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  TỈNH ĐOÀN - SỞ TN&MT           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        TỈNH KIÊN GIANG                                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                      ***                                                         ----------------
Số: 27 -CTrPH/TĐTN-STN&MT                           Rạch Giá, ngày 21  tháng 4   năm 2014

CHƯƠNG TRÌNH
Tăng cường hoạt động bảo vệ tài nguyên và môi trường

giai đoạn 2014 - 2017.
---------
Căn cứ Chương trình phối hợp số 01/CTPH-TƯĐTN-BTNMT ngày 28 tháng 3 năm 2014 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc tăng cường hoạt động bảo vệ tài nguyên và môi trường                                  giai đoạn 2014 - 2017,

Trên cơ sở tổng kết Chương trình phối hợp hành động trong lĩnh vực bảo vệ môi trường giữa Tỉnh Đoàn và Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh giai đoạn 2008 - 2012. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn thống nhất ký kết Chương trình phối hợp về việc tăng cường hoạt động trong lĩnh vực bảo vệ tài nguyên và môi trường giai đoạn 2014 - 2017, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên và thiếu niên nhi đồng trong các hoạt động bảo vệ tài nguyên và môi trường.
- Tăng cường sự phối hợp giữa Tỉnh Đoàn với Sở Tài nguyên và Môi trường và các đơn vị có liên quan trong các hoạt động bảo vệ tài nguyên và môi trường. 

- Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên (ĐVTN) nòng cốt tham gia bảo vệ tài nguyên, môi trường, hành động ứng phó với biến đổi khí hậu và phát triển bền vững để đánh giá chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn - Hội. 
II/ NỘI DUNG HÀNH ĐỘNG
1. Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước, kiến thức pháp luật về bảo vệ tài nguyên môi trường, bảo vệ tài nguyên thiên nhiên tới thanh thiếu nhi thông qua sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội, chi Đội. Phát động đoàn viên, hội viên, nhân dân thực hiện công tác bảo vệ môi trường; vận động người dân nhất là người dân ở địa bàn nông thôn không lạm dụng thuốc trừ sâu, thuốc hoá học; không xả rác, chất thải bừa bãi ra môi trường xung quanh. Thường xuyên tuyên truyền về công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trên các phương tiện thông tin đại chúng như: Website của Đoàn, tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Báo Kiên Giang, Đài PT-TH tỉnh, hệ thống các Đài Truyền thanh huyện, xã,...
2. Chỉ đạo mỗi Đoàn phường, xã, thị trấn hình thành 01 Đội hình thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường. Hàng năm, tổ chức 02 lớp tập huấn cho Đội hình thanh niên tình nguyện các kỹ năng cơ bản về công tác bảo vệ tài nguyên môi trường, phòng chống dịch bệnh; kỹ năng vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân thực hiện tốt việc giữ gìn vệ sinh môi trường,... và được cung cấp các tài liệu tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

 3. Tổ chức các hội thi, sân chơi, các cuộc thi viết, báo tường nhằm tuyên truyền về bảo vệ tài nguyên môi trường, sử dụng hiệu quả, tiết kiệm tài nguyên, bảo vệ nguồn nước, xử lý, tái sử dụng, tái chế chất thải, sử dụng tiết kiệm năng lượng, tạo và sử dụng nguồn năng lượng sạch, thân thiện với môi trường cho đoàn viên, thanh thiếu nhi cả nước.
4. Phối hợp với các Sở, ban, ngành, các doanh nghiệp, tổ chức các chương trình, hoạt động bảo vệ tài nguyên, môi trường vào các dịp như: Hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về Nước sạch và Vệ sinh môi trường: từ ngày 29/4 đến ngày 06/5 hàng năm; Ngày Môi trường thế giới 05/6; Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn từ ngày 01/9 đến ngày 30/9; Giờ Trái đất,...

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Hàng năm xây dựng kế hoạch phối hợp và dự trù kinh phí cho các hoạt động giữa hai ngành.

- Tổ chức các lớp tập huấn cán bộ Đoàn, Hội các cấp về các nội dung liên quan đến khai thác hợp lý, sử dụng hiệu quả, tiết kiệm tài nguyên, gìn giữ và bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Chỉ đạo thành lập và tổ chức hiệu quả hoạt động của các Đội hình thanh niên tình nguyện; xây dựng và đưa tiêu chí bảo vệ, sử dụng hiệu quả, tiết kiệm tài nguyên, bảo vệ môi trường, hành động ứng phó với biến đổi khí hậu để đánh giá chất lượng hoạt động hàng năm của tổ chức Đoàn, Hội.

- Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường triển khai các nội dung trong Chương trình phối hợp phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.

- Hàng năm xây dựng Kế hoạch hoạt động chi tiết về các nội dung, chương trình và kinh phí thực hiện các mục tiêu của Chương trình phối hợp.

- Giao cho Ban Thanh niên Nông thôn là cơ quan Thường trực tham mưu, hướng dẫn triển khai thực hiện Chương trình phối hợp.

2. Sở Tài nguyên và Môi trường

- Hỗ trợ cho Tỉnh Đoàn các tài liệu, tờ rơi liên quan đến chính sách, pháp luật về tài nguyên và bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu để phục vụ cho các hoạt động phối hợp.
- Hỗ trợ kinh phí cho Tỉnh Đoàn tổ chức các hoạt động trong Chương trình phối hợp giữa hai ngành.

- Chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường các huyện, thị, thành phố phối hợp với Đoàn Thanh niên cùng cấp triển khai các nội dung trong Chương trình phối hợp phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.
- Giao cho Chi cục Bảo vệ môi trường - Sở Tài nguyên và Môi trường là cơ quan Thường trực phối hợp với Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn tham mưu triển khai thực hiện Chương trình phối hợp.

        SỞ TÀI NGUYÊN VÀ MÔI TRƯỜNG           TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

                             GIÁM ĐỐC                                                         PHÓ BÍ THƯ



               Đã ký                                                                           Đã ký
                       Nguyễn Xuân Lộc                                                Nguyễn Quốc Nam
Nơi nhận:

- Ban TNNT TW Đoàn,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh,

- Các huyện, thị, thành Đoàn,

- Phòng TN&MT các huyện, thị, thành phố,

- Website Tỉnh Đoàn,

- Lưu VP, Ban TNNT, Sở TN&MT.

                          
