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     HỘI LHTN VIỆT NAM          

UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG
                            Rạch Giá, ngày 10 tháng 02 năm 2014

***                                                      
           Số: 25-KH/UBH                                     
KẾ HOẠCH
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội

trong công tác Hội và phong trào Thanh niên.
---------
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào Thanh niên năm 2014; nhằm tăng cường việc ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội trong việc đoàn kết, tập hợp thanh niên;

Căn cứ Thông báo kết luận số 40-TB/UBH ngày 06/12/2013 của Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam tại Hội nghị giao ban trực tuyến công tác Hội và phong trào Thanh niên năm 2013,
Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh đề ra Kế hoạch tăng cường công tác đoàn kết tập hợp thanh niên trên mạng Internet cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Trong thời đại hiện nay, với sự bùng nổ về công nghệ thông tin, sự phát triển mạnh mẽ của mạng xã hội khiến công tác tập hợp đoàn kết thanh niên theo phương thức vận động truyền thống đã không còn phù hợp, chưa theo kịp nhu cầu của thanh niên. Do vậy việc ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội vào công tác Hội LHTN là một điều tất yếu. 
- Việc ứng dụng mạng xã hội nhằm tạo một phương thức mới đoàn kết, tập hợp thanh niên hiệu quả, công cụ truyền thông để chuyển tải thông tin từ trên xuống dưới xuyên suốt hơn, đáp ứng nhu cầu thông tin, giao lưu trên mạng của thanh niên. Qua đó giúp cán bộ Hội nắm bắt được nhu cầu và tăng thêm kênh tương tác với thanh niên, định hướng hoạt động các đội, nhóm tình nguyện tự phát hoặc trên các diễn đàn ở mạng xã hội. 
- Tạo diễn đàn trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm, hiến kế cho công tác Hội và phong trào thanh niên; triển khai có hiệu quả các chương trình, cuộc vận động trong thanh niên trên mạng xã hội.

- Là địa chỉ để trao đổi, nắm bắt tâm tư nguyện vọng của cán bộ Hội, hội viên, thanh niên trong giai đoạn hiện nay, đóng góp vào định hướng chiến lược phát triển Hội LHTN Việt Nam đến năm 2020.

- Việc triển khai tham gia, định hướng mạng xã hội trong thanh niên phải làm từng bước, chắc chắn và xác định cần phải kiên trì xây dựng trong một thời gian nhất định.

II/ NỘI DUNG 
1. Xây dựng hệ thống thư điện tử (groups mail) cho cán bộ Hội các cấp
- Xây dựng groups mail của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh.

- Xây dựng groups mail của Thường trực Ủy ban Hội tỉnh với thành viên Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc.

- Xây dựng groups mail của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc.

- Xây dựng groups mail của Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc với thành viên Ủy ban Hội các xã, phường, thị trấn.

- Xây dựng groups mail của Hội LHTN Việt Nam cơ sở với các thủ lĩnh câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm.

2. Xây dựng facebook, fanpage của Hội LHTN Việt Nam các cấp và kết nối với các mạng xã hội
- Thành lập và kết nối các hệ thống trang mạng cá nhân facebook từ tỉnh đến cơ sở, cụ thể: 

+ Facebook của Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh và Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc; facebook của Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc và Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam các xã, phường, thị trấn; facebook của Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam các xã, phường, thị trấn và thanh niên trên địa bàn.

+ Facebook của Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh và thành viên Ủy ban Hội tỉnh, văn phòng Ủy ban Hội tỉnh; facebook của Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc và thành viên Ủy ban Hội, văn phòng Hội các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc.
- Xây dựng và kết nối fanpage Hội LHTN Việt Nam tỉnh; fanpage Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc; fanpage Hội LHTN Việt Nam các xã, phường, thị trấn.

3. Ủy ban Hội tỉnh thành lập fanpage “Hội những người yêu thích tình nguyện Kiên Giang”
- Kết nối cán bộ Hội, hội viên, thanh niên trên facebook, fanpage nhằm vận động nguồn tài trợ, kêu gọi nguồn nhân lực tự nguyện để thành lập các đội, nhóm tình nguyện hoạt động trên địa bàn tỉnh. 

III/ CÁCH THỨC VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN 
1. Cách thức thực hiện
- Trình tự xây dựng và quản trị groups mail, facebook, fanpage (có tài liệu hướng dẫn gửi kèm).

- Hình thức của facebook, fanpage: Thực hiện với một mẫu giống nhau thông qua bộ nhận diện là lô gô Hội LHTN Việt Nam.

- Nội dung của fanpage, facebook đăng tải các thông tin hoạt động của Hội các cấp; những chia sẻ của cán bộ, hội viên và thanh niên; tạo diễn đàn để trao đổi công tác Hội và phong trào thanh niên cũng như chia sẻ những vấn đề được giới trẻ quan tâm…

-  Kết nối các facebook, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm, hội viên, thanh niên với địa chỉ fanpage, địa chỉ facebook của Hội LHTN Việt Nam các cấp.

2. Quản lý và chia sẻ thông tin
* Đối với quản lý groups mail: 

- Phân công cán bộ phụ trách, chịu trách nhiệm quản lý, giám sát về các nội dung thông tin, đảm bảo về bảo mật thông tin, kết nạp các thành viên tham gia groups mail.

- Nội dung thông tin trong groups mail là những thông tin về chỉ thị, văn bản, thư mời họp của tổ chức Hội và những vấn đề liên quan đến công tác Hội và phong trào thanh niên các cấp.

* Đối với việc quản lý facebook, fanpage:
- Phân công cán bộ quản trị fanpage của các Hội LHTN Việt Nam các cấp; đưa các nội dung thông tin hoạt động của Hội các cấp cũng như các vấn đề được giới trẻ quan tâm.

- Chia sẻ những thông tin có liên quan đến Hội LHTN Việt Nam các cấp, các hội viên tập thể, các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên với các thành viên.

3. Thời gian thực hiện
- Bước 1: từ 15/02/2014 đến 31/3/2014:

 + Thực hiện thành lập và kết nối các hệ thống mạng cá nhân facebook, groups mail, xây dựng fanpage cấp tỉnh, cấp huyện và tương đương.
 + Triển khai rộng rãi fanpage “Hội những người yêu thích tình nguyện Kiên Giang” của Ủy ban Hội tỉnh.
- Bước 2: từ 01/4/2014 đến 31/5/2014:

 + Thực hiện thành lập và kết nối các hệ thống mạng cá nhân facebook, groups mail, xây dựng fanpage cấp xã, phường, thị trấn. Mỗi Ủy ban Hội huyện, thị, thành phố triển khai xây dựng đạt trên 60% tổng số Ủy ban Hội xã, phường, thị trấn.
- Bước 3: từ 01/6/2014 đến 31/8/2014:

 + Triển khai xây dựng đạt 100% tổng số Ủy ban Hội xã, phường, thị trấn.

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban Hội tỉnh
- Triển khai Kế hoạch đến Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc và theo dõi, chỉ đạo công tác triển khai thực hiện Kế hoạch.
- Giao cho Văn phòng Ủy ban Hội tỉnh theo dõi, đôn đốc và hướng dẫn cụ thể để tiến hành Kế hoạch đạt chất lượng, hiệu quả. 
- Xây dựng groups mail của Ủy ban Hội tỉnh; groups mail của Thường trực Ủy ban Hội tỉnh với thành viên Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc.

- Thành lập và kết nối trang Facebook cá nhân của thành viên Ủy ban Hội, Văn phòng Hội tỉnh.

- Xây dựng fanpage của Ủy ban Hội tỉnh.

- Thành lập và kết nối fanpage “Hội những người yêu thích tình nguyện Kiên Giang”  đúng tiến độ của kế hoạch.

2. Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc
- Thành lập và kết nối trang Facebook cá nhân của thành viên Ủy ban Hội, Văn phòng Hội các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc. 

- Đồng chí Chủ tịch Ủy ban Hội các đơn vị thực hiện kết nối với Facebook của đồng chí Chủ tịch Ủy ban Hội tỉnh (Nam Nguyen).
- Xây dựng groups mail, fanpage của Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc.
- Chỉ đạo các cơ sở Hội thực hiện việc xây dựng và kết nối groups mail, facebook, fanpage của Hội cơ sở.

- Tuyên truyền cho các cơ sở Hội, cán bộ, hội viên, thanh niên tham gia vào trang fanpage của Hội LHTN Việt Nam các cấp từ Trung ương đến cơ sở và ấn nút like để tham gia làm thành viên.

- Căn cứ vào Kế hoạch của UB Hội tỉnh và tình hình thực tế của địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch cấp mình.
Trên đây là Kế hoạch tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội vào công tác Hội và phong trào Thanh niên của Ủy ban Hội tỉnh Kiên Giang. Đề nghị các đơn vị triển khai đúng tiến độ. Mọi khó khăn, vướng mắc thông tin về Văn phòng Ủy ban Hội tỉnh (số: 22 Nguyễn Trung Trực, Rạch Giá, Kiên Giang; số điện thoại: 0773.868250, Email: Bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn).

                    TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH
Nơi nhận:




                                 CHỦ TỊCH
- VP TW Hội 1, 2;
- TT Tỉnh Đoàn;

- Thành viên UB Hội tỉnh;
- UB Hội các huyện, thị, thành phố,                                                                   (Đã ký)
đơn vị trực thuộc;                  

- Lưu. 







         
                                                                                             Nguyễn Quốc Nam
