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Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam là tổ chức xã hội rộng rãi của thanh niên Việt Nam. Trong suốt lịch sử 58 năm của mình, Hội LHTN Việt Nam đã đoàn kết các tầng lớp thanh niên trong và ngoài nước phấn đấu vì mục tiêu độc lập dân tộc và phát triển đất nước. Đồng thời, Hội luôn nỗ lực đồng hành cùng sự phát triển của thanh niên Việt Nam.

Trong nhiệm kỳ qua, Hội đã triển khai thực hiện 03 Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”; “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”; “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng” và 02 Chương trình “Khi Tổ quốc cần”; “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên” bước đầu thu được những kết quả nhất định; góp phần đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh niên; kịp thời đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp. Tuy nhiên, làm thế nào để Hội thật sự là tổ chức của tất cả thanh niên Việt Nam, chăm lo cho nhu cầu và bảo vệ được lợi ích của thanh niên, tập hợp được tiếng nói và sức trẻ của thanh niên trong xây dựng phát triển đất nước. Đó là những câu hỏi lớn mà Hội phải trả lời bằng hành động.

Vào tháng 12 năm 2014, Hội LHTN Việt Nam sẽ tiến hành Đại hội lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019. Để việc xây dựng mục tiêu, phương hướng của Hội sát với nhu cầu, nhiệm vụ và trả lời những câu hỏi trên, Trung ương Hội LHTN Việt Nam mong muốn được xin ý kiến của các cán bộ, hội viên và các tầng lớp thanh niên Việt Nam ở trong và ngoài nước về 03 vấn đề:

1. Nhu cầu của bạn hiện nay là gì? Bạn gặp khó khăn gì trong cuộc sống, học tập, lao động, công tác?
2. Bạn mong muốn trong thời gian tới Hội LHTN Việt Nam cần làm gì để trợ giúp các bạn lập thân, lập nghiệp?
3. Bạn có thể đề xuất các giải pháp, ý tưởng góp phần xây dựng Hội LHTN Việt Nam trong thời gian tới.
Vì sự phát triển của thanh niên Việt Nam, Trung ương Hội LHTN Việt Nam mong muốn đón nhận được ý kiến góp ý của cán bộ, hội viên và các tầng lớp thanh niên Việt Nam thông qua Báo Thanh niên; Diễn đàn trên thanhnienonline; Thanhgiong.vn và trên fanpage tại địa chỉ www.facebook.com/diendanthanhnienvietnam hoặc gửi trực tiếp về Văn phòng Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh (số 22 Nguyễn Trung Trực - Rạch Giá - Kiên Giang) từ ngày 10/4/2014 đến hết ngày 31/5/2014.
Trân trọng cảm ơn !
