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TỈNH ĐOÀN - SỞ NÔNG NGHIỆP          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   VÀ PTNT TỈNH KIÊN GIANG                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  ***                                         
               Số: 28 -BC/LT                                   Rạch Giá, ngày 28  tháng 4  năm 2014
BÁO CÁO

Kết quả 02 năm thực hiện Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn

và Sở NN & PTNT tỉnh Kiên Giang  năm 2012 - 2013 và nhiệm vụ 2014.
-------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2013,
Căn cứ Chương trình phối hợp số 01-CTrPH/SNN-TĐTN ngày 16/02/2012 giữa Tỉnh Đoàn và Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tỉnh Kiên Giang về phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới năm giai đoạn 2012-2015. Qua quá trình triển khai thực hiện, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả thực hiện, cụ thể như sau: 

I/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác thông tin, tuyên truyền nâng cao nhận thức của thanh niên với sự nghiệp phát triển nông nghiệp, nông thôn

- Tổ chức các hoạt động thông tin, nâng cao nhận thức cho thanh niên về phát triển nông nghiệp thông qua các phương tiện truyền thông đại chúng như: Báo, đài của địa phương và Trung ương, đặc biệt là Báo Kiên Giang và Đài PT-TH tỉnh, được 45 cuộc; xây dựng các ấn phẩm tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới, bản tin khuyến nông, bản tin website Tỉnh Đoàn về các mô hình kinh tế nông thôn, tờ rơi, tờ bướm, các panô, apphich… 


2. Chuyển giao tiến bộ khoa học, kỹ thuật, công nghệ trong sản xuất, kinh doanh cho thanh niên nông thôn
a- Đào tạo, tập huấn nâng cao trình độ, tay nghề cho thanh niên nông thôn:
Phối hợp tổ chức tập huấn đào tạo nông dân trẻ theo hướng chuyên nghiệp; tăng cường tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học, kỹ thuật; tập trung xây dựng mô hình điểm về “công tác dụng tiến bộ KHKT, Giống, vốn và kỹ năng quản lý mô hình“. Trên cơ sở đó, tổ chức Hội thảo và nhân rộng trong thanh niên kết quả tổ chức 456 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật cho trên 20.000 ĐVTN tham gia tiếp thu.

Hai bên chỉ đạo các phòng, ban và đơn vị trực thuộc phối hợp xây dựng các chương trình cụ thể về đào tạo, tập huấn; biên soạn tài liệu, lựa chọn nội dung, giảng viên, tập huấn cho thanh niên nông thôn, trên cơ sở lý thuyết phải đi đôi với thực hành, tham quan thực địa mô hình.

Tổ chức được 17 lớp tập huấn đào tạo lao động cho thanh niên theo chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới địa bản tỉnh Kiên Giang Qua đó giúp thanh niên phát huy nội lực, kỹ năng trong sản xuất kinh doanh thời kỳ đẩy mạnh Công nghiệp hóa - Hiện đại hóa. Bên cạnh đó phối hợp tổ chức 16 lớp dạy nghề phi nông nghiệp; tập huấn 10 lớp về kỹ thuật trồng rau an toàn; trồng và bảo dưỡng trên 20 ngàn cây xanh các loại; tổ chức mở 04 lớp về phòng chống lụt bão và 30 lớp dạy nghề ngắn hạn cho thanh niên,…
b- Xây dựng mô hình chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, các mô hình kinh tế hợp tác và Hợp tác xã Thanh niên, phát triển ngành nghề, dịch vụ ở nông thôn:
Vận động thanh niên chuyển dịch cơ cấu sản xuất, liên doanh, liên kết mở rộng sản xuất, kinh doanh ; tích cực, chủ động ứng dụng khoa học, công nghệ để đạt năng suất, chất lượng sản phẩm hàng hóa có khả năng cạnh tranh cao trên thị trường qua đó triển khai 15 mô hình chăn nuôi theo hướng an toàn sinh học chủ yếu nuôi gà, vịt,... Tiếp tục hướng dẫn thanh niên nông thôn xây dựng mô hình kinh tế tập thể, Hợp tác xã và Tổ hợp tác thanh niên hiên nay được 11 hợp tác xã và 96 tổ hợp tác thanh niên. Phấn đấu vận động, hướng dẫn thành lập mô hình “Liên hiệp HTX Dịch vụ thanh niên“ để tạo điều kiện hỗ trợ nhau trong sản xuất và kinh doanh.
3. Triển khai một số chương trình, dự án do các đơn vị chuyên môn trực thuộc Sở NN&PTNT quản lý
- Phối hợp với Phòng Lâm nghiệp thuộc Sở Nông nghiệp triển khai trồng 10.000 cây xanh các loại tại 35 xã nông thôn mới. 
- Phối hợp với Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường tổ chức Lễ ra quân hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn từ ngày 29/4 đến ngày 06/5/2012 tại huyện Giang Thành và Hòn Đất. Kết quả, đã huy động được hơn 1.000 đoàn viên thanh niên (ĐVTN), học sinh và quần chúng nhân dân tham gia phát hoang bụi rậm, dọn dẹp vệ sinh trên các tuyến đường, vớt rác trên các sông, kênh rạch,… Hỗ trợ lắp đặt túi ủ Biogas cho các hộ gia đình chăn nuôi gia súc thuộc các xã Nông thôn mới của tỉnh Kiên Giang nhằm mục đích giảm thiểu ô nhiễm nguồn nước, ô nhiễm môi trường, cải thiện một phần kinh tế, tăng thu nhập cho người chăn nuôi. Kết quả, đã lắp đặt được 290 túi ủ cho 290 hộ gia đình ở 06 huyện, cụ thể: Kiên Lương (30 túi), Tân Hiệp (60 túi), Giang Thành (30 túi), Châu Thành (30 túi), Giồng Riềng (50 túi), Vĩnh Thuận (30 túi), Hòn Đất (60 túi).

- Phối hợp với Chi cục Nuôi trồng thủy sản tổ chức được 23 lớp tập huấn phổ cập kiến thức nuôi trồng thủy sản cho 718 lược thanh niên nông thôn ở 15 huyện, thị, thành phố trên địa bàn tỉnh do cán bộ của Chi cục trực tiếp giảng dạy. 
- Phối hợp với Chi cục Thủy lợi hỗ trợ 180 áo phao và 200 phao tròn cho Huyện Đoàn Hòn Đất, Giang Thành và Kiên Hải sử dụng vào mùa mưa lũ. Chi cục Thủy lợi cử 02 cán bộ tham gia giảng lớp “Nâng cao năng lực cho thanh niên ứng phó với biến đổi khí hậu” năm 2013 tại huyện An Minh
- Phối hợp với Trung tâm Khuyến nông - Khuyến ngư tỉnh triển khai điểm trình diễn trồng chuối cấy mô ở xã Minh Thuận huyện U Minh Thượng và triển khai cánh đồng mẫu lớn 30ha tại ấp Phú Hòa, xã Tân Hội, huyện Tân Hiệp.

II/ NHẬN XÉT - ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm

- Các hoạt động phối hợp đều được lãnh đạo 02 ngành quan tâm giúp đỡ và tạo điều kiện tối đa để triển khai các nội dung phối hợp.

- Cán bộ làm công tác phối hợp nhiệt tình, có tâm huyết với công việc và đầu tư với khả năng tốt nhất. 

2. Hạn chế
- Một số nội dung phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và đơn vị trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chưa triển khai được, cụ thể là các nội dung phối hợp với Trung tâm Khuyến nông - Khuyến ngư, Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường do nguồn kinh phí sử dụng cho công tác phối hợp còn hạn chế.
- Công tác phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và các đơn vị trực thuộc Sở chưa có sự chặt chẽ, nhịp nhàng. Thông tin liên lạc giữa các bên chưa được liên tục, kịp thời. Vì vậy dẫn đến hiệu quả của công tác phối hợp chưa đạt yêu cầu đề ra.
- Đôi lúc cán bộ chuyên môn của 02 đơn vị còn lúng túng trong khâu triển khai các nội dung do trình độ chuyên môn chưa đáp ứng nhu cầu nhiệm vụ.

III/ KIẾN NGHỊ - ĐỀ XUẤT
- Trong năm 2014, các đơn vị trực thuộc Sở tranh thủ nguồn kinh phí để triển khai các nội dung phối hợp với Tỉnh Đoàn để đạt hiệu quả kế hoạch đề ra.

- Công tác liên lạc, phối hợp giữa hai bên cần phải thường xuyên để kịp thời giải quyết được những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai các nội dung phối hợp.
IV/ NHIỆM VỤ PHỐI HỢP TRỌNG TÂM NĂM 2014

1. Đối với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

- Phối hợp triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2013 - 2020 tỉnh Kiên Giang.

- Hỗ trợ cho Tỉnh Đoàn 6.000 cây sao, dầu và 15.000 cây tràn bông vàng để thực hiện các công trình “Trồng cây xanh” năm 2014.
2. Đối với Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn

- Phối hợp lắp đặt 35 túi ủ Biogas cho 35 hộ dân chăn nuôi gia súc trên địa bàn xã Nông thôn mới tỉnh Kiên Giang nhằm giảm thiểu ô nhiễm môi trường.

3. Đối với Chi cục Nuôi trồng thủy sản

- Tổ chức 15 lớp tập huấn phổ cập kiến thức nuôi trồng thủy sản cho thanh niên nông thôn có nhu cầu phát triển kinh tế tại địa phương.

4. Đối với Trung tâm Giống Nông - Lâm - Ngư nghiệp tỉnh

- Trợ giá lúa giống cấp nguyên chủng đầu vào cho thanh niên nông thôn tham gia chương trình nhân giống lúa cấp xác nhận theo quy định.

- Tổ chức hội thảo đầu bờ về giống lúa tại các điểm sản xuất lúa giống có hiệu quả, đạt mục tiêu của chương trình.
- Tổ chức tập huấn quy trình kỹ thuật sản xuất lúa giống cấp xác nhận cho thanh niên nông thôn có nhu cầu tham gia chương trình nhân giống lúa cấp xác nhận.
5. Đối với Trung tâm Khuyến nông - Khuyến ngư tỉnh

- Tổ chức triển khai 35 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật tại 35 xã Nông thôn mới cho thanh niên nông thôn do cán bộ kỹ thuật của Tỉnh trực tiếp tập huấn. (Thời gian tập huấn là 01 ngày).
- Phối hợp chọn 35 điểm trình diễn trồng trọt, nuôi trồng thủy sản và chăn nuôi; trong đó tập trung điểm trình diễn các loại cây con mới.

- Hỗ trợ Đoàn Thanh niên xây dựng Đề án sản xuất rau an toàn.
6. Đối với Chi cục Thủy lợi

- Tổ chức tập huấn về phòng chống lụt bão, giảm nhẹ thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu toàn cầu cho cán bộ Đoàn ở các xã, phường, thị trấn. 
- Hỗ trợ 100 áo phao và 100 phao tròn cho các cơ sở Đoàn ở vùng bị ngập khi có lũ lớn về.
Trên đây là kết quả phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Kiên Giang năm 2013 và nhiệm vụ trọng tâm năm 2014./.
SỞ NÔNG NGHIỆP&PTNT                            TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN        

            PHÓ GIÁM ĐỐC




          PHÓ BÍ THƯ

                       Đã ký                                                                                 Đã ký
           Hoàng Văn Tuấn                                                Nguyễn Quốc Nam
Nơi nhận:

- VP TWĐ 1+2,

- Ban TNNT Trung ương Đoàn,

- Trung tâm Khuyến nông - Khuyến ngư TW,
- VP Tỉnh ủy, UBND Tỉnh,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- Đ/c Phan Thanh Bình - Trưởng Ban DV Tỉnh ủy,

- BGĐ Sở Nông nghiệp&PTNT,

- Phòng, Ban và đơn vị trực thuộc Sở NN&PTNT,

- TT Tỉnh Đoàn và các Ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn,

- BTV huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc,
- Phòng Nông - Lâm - Ngư nghiệp huyện, thị,
- Lưu VP, Ban TNNT, Sở NN.
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