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	 TỈNH ĐOÀN - BẢO HIỂM XÃ HỘI

TỈNH KIÊN GIANG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	         Số:  22/KHPH-TĐ-BHXH
	Kiên Giang, ngày 24  tháng 02  năm 2014


KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Tuyên truyền chính sách, pháp luật bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế

trong đoàn viên, thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2014.

---------------
Thực hiện Kế hoạch số 83-KH/TU ngày 28/5/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Nghị quyết 21-NQ/TW ngày 22/11/2012 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác BHXH, BHYT giai đoạn 2012 - 2020 và Kế hoạch 108/KH-UBND ngày 17/12/2013 về thực hiện Đề án lộ trình tiến tới BHYT toàn dân giai đoạn 2012 - 2015 và đến năm 2020 của tỉnh Kiên Giang;
Căn cứ Chương trình công tác năm 2014 của Tỉnh Đoàn và Bảo hiểm Xã hội tỉnh,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn và Ban Giám đốc Bảo hiểm Xã hội tỉnh xây dựng Kế hoạch phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền luật, vận động đoàn viên, thanh niên (ĐVTN) tham gia bảo hiểm xã hội (BHXH) và Bảo hiểm y tế (BHYT) với những nội dung cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Mở rộng phạm vi bao phủ về dân số tham gia BHXH, BHYT theo tinh thần Kế hoạch số 83-KH/TU ngày 28/5/2013 của BTV Tỉnh ủy và Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 22/8/2013 của UBND tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết 21-NQ/TW ngày 22/11/2012 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác BHXH, BHYT giai đoạn 2012 - 2020. Đẩy mạnh thực hiện Kế hoạch 108/KH-UBND ngày 17/12/2013 về thực hiện Đề án thực hiện lộ trình tiến tới BHYT toàn dân giai đoạn 2012 - 2015 và đến năm 2020 của tỉnh Kiên Giang.
Góp phần làm cho ĐVTN nâng cao nhận thức về quyền lợi và trách nhiệm khi tham gia BHXH, BHYT. Đồng thời, phát huy vai trò tiên phong của Đoàn Thanh niên các cấp trong công tác vận động, tuyên truyền, gây ảnh hưởng tích cực trong toàn xã hội, nâng cao nhận thức của nhân dân về thực hiện chính sách, pháp luật BHXH, BHYT, giúp nhận thức rõ đây là trụ cột chính của chính sách an sinh xã hội của Đảng và Nhà nước.
2. Yêu cầu

Tăng cường phối hợp chặt chẽ giữa tổ chức Đoàn Thanh niên các cấp với cơ quan BHXH huyện, thị xã, thành phố để tạo điều kiện thuận lợi cho quá trình thực hiện công tác tuyên truyền, vận động ĐVTN tham gia BHXH, BHYT.

Tập trung tuyên truyền, quán triệt để đội ngũ cán bộ Đoàn ở các cơ sở xã, phường, thị trấn và tương đương, cán bộ Chi đoàn, ĐVTN nhận thức rõ về quyền lợi và trách nhiệm khi tham gia BHXH, BHYT, tạo sự đồng thuận trong công tác tuyên truyền, vận động thanh niên và nhân dân.
II/ NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Tổ chức tập huấn kỹ năng tuyên truyền cho đội ngũ báo cáo viên của Đoàn về nội dung cơ bản của Luật BHXH, Luật BHYT
a) Mục tiêu: Cung cấp thông tin, trang bị kiến thức, kỹ năng cho lực lượng báo cáo viên, làm nòng cốt tham mưu, chỉ đạo trong hệ thống Đoàn của địa phương, đơn vị tuyên truyền về Luật BHXH và Luật BHYT.

b) Hình thức, nội dung: Tổ chức dưới dạng Hội nghị Báo cáo viên cấp tỉnh, thảo luận, đề xuất các giải pháp tuyên truyền, vận động ĐVTN tham gia BHXH, BHYT. Kết hợp lễ ký kết Kế hoạch phối hợp giữa hai đơn vị.

c) Thời gian, địa điểm: Quý I/2014 tại trụ sở Tỉnh Đoàn.

d) Thành phần, đối tượng: Báo cáo viên trực thuộc Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa IX.
2. Tuyên truyền trên bản tin và website “Tuổi trẻ Kiên Giang”
a) Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang”
- Nội dung: Giới thiệu về nội dung Luật BHXH, Luật BHYT và các nội dung có liên quan trên trang số 25, 26 của Bản tin, phát hành 2.000 bản/tháng đến 100% Chi đoàn địa bàn dân cư. Cử cán bộ Đoàn phối hợp với cơ quan BHXH viết tin, bài tuyên truyền về chính sách, pháp luật BHXH, BHYT.
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 02/2014 đến tháng 02/2015.
b) Website “Tuổi trẻ Kiên Giang”
- Nội dung: Các nội dung tuyên truyền trên website gồm:
 + Đăng tải giới thiệu các văn bản, tài liệu tuyên truyền về chính sách, pháp luật BHXH, BHYT. 
 + Giới thiệu các tin, bài đã đăng tải trên các báo khác.

 + Xây dựng chuyên mục hỏi - đáp của bạn đọc về nội dung có liên quan.

- Thời gian thực hiện: Từ tháng 02/2014 đến tháng 02/2015.

3. Tổ chức cuộc thi viết tìm hiểu Luật BHXH, Luật BHYT. (Có Kế hoạch và thể lệ riêng)
Thời gian: Dự kiến từ tháng 6 đến tháng 12/2014, tổng kết vào tháng 02/2015.
III/ PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM

1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng văn bản chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền trong hệ thống Đoàn và triển khai các nội dung do Đoàn chủ trì.  
- Sử dụng kinh phí đúng mục đích, tiết kiệm, có hiệu quả được giao phục vụ công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật BHXH, BHYT cho ĐVTN; thanh, quyết toán kinh phí theo quy định của pháp luật.

- Đề xuất khen thưởng hoặc khen thưởng theo thẩm quyền đối với tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật BHXH, BHYT.
2. BHXH tỉnh
- Chủ động phối hợp với Tỉnh Đoàn xây dựng văn bản chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nội dung phối hợp do mình chủ trì.
- Cung cấp thông tin tuyên truyền chính sách, pháp luật BHXH, BHYT cho Tỉnh Đoàn phối hợp tuyên truyền.
- Đảm bảo kinh phí cấp cho Tỉnh Đoàn thực hiện các nhiệm vụ được ký kết trong Kế hoạch này.
- Thường xuyên củng cố, mở rộng các điểm thu BHYT ở địa bàn dân cư nhất là vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.
- Đề xuất khen thưởng hoặc khen thưởng theo thẩm quyền đối với tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, phổ biến Luật BHXH, Luật BHYT.

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phân công thực hiện
Phòng Tổ chức - Hành chính, Tổ Tuyên truyền thuộc BHXH tỉnh và Ban Tuyên giáo thuộc Tỉnh Đoàn có trách nhiệm xây dựng Kế hoạch phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến Luật BHXH, Luật BHYT cho ĐVTN; giúp Ban Giám đốc BHXH tỉnh và BTV Tỉnh Đoàn tổ chức thực hiện Kế hoạch này.

2. Kinh phí thực hiện
BHXH tỉnh dự toán kinh phí từ nguồn ngân sách Nhà nước cấp bảo đảm cho các hoạt động của Kế hoạch phối hợp này.

3. Hiệu lực thực hiện
Kế hoạch phối hợp này có hiệu lực kể từ ngày ký và được áp dụng trong ngành BHXH và Tỉnh Đoàn đến hết năm 2014. Cuối năm có sơ kết và đề ra Kế hoạch phối hợp cho năm sau.

Phòng Tổ chức - Hành chính, Tổ Tuyên truyền BHXH tỉnh; Văn phòng Tỉnh Đoàn, Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, Lãnh đạo các đơn vị trực thuộc BHXH tỉnh và Tỉnh Đoàn chịu trách nhiệm thực hiện Kế hoạch phối hợp này./.
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Trương Hữu Cường
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Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (để b/c);

- TT HĐND-UBND (để b/c);

- BDV, BTG Tỉnh ủy (để b/c);

- BGĐ BHXH tỉnh;
- BTV Tỉnh Đoàn;

- Phòng TC-HC, Tổ Tuyên truyền BHXH tỉnh;

- Văn phòng, Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Lưu: VT BHXH tỉnh và Tỉnh Đoàn.
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