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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***
	         ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 394 -CV/TĐTN-BTG

“Về việc sưu tầm, đóng góp các tư liệu,  

hiện vật về đồng chí Lý Tự Trọng”.
	        Rạch Giá, ngày 08  tháng 5 năm 2014


Kính gửi:   Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 
và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 90-KH/TWĐTN ngày 25/7/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014); căn cứ Công văn số 2529-CV/TWĐTN-BTG ngày 22 tháng 4 năm 2014 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn về việc sưu tầm, đóng  các tư liệu, hiện vật về đồng chí Lý Tự Trọng;
Nhằm giúp cho Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng tại xã Việt Xuyên, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh đi vào hoạt động đúng tiến độ nhân dịp Kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, trở thành nơi trưng bày phong phú, thiết thực, có ý nghĩa,
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Phát động trong đoàn viên thanh niên sưu tầm và đóng góp các tư liệu, hiện vật lịch sử cho Phòng Lịch sử - Truyền thống Lý Tự Trọng thuộc Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng tại xã Việt Xuyên, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh. Thời gian: từ nay đến 15 tháng 8 năm 2014.

2. Tập hợp các tư liệu, hiện vật, cụ thể như sau:

- Tư liệu, hiện vật, hình ảnh lịch sử, truyền thống cách mạng Việt Nam, của Đoàn, Hội, Đội.

- Tư liệu, hiện vật về cuộc sống, sự nghiệp cách mạng, sự hy sinh anh dũng của đồng chí Lý Tự Trọng (tượng, tranh, ảnh, sách báo, bài viết…).

- Sản phẩm thống kê các địa danh, đơn vị mang tên đồng chí Lý Tự Trọng ở trong và ngoài nước (poster, ảnh tổng quan; các phần thưởng, thành tích nổi bật về truyền thống của các địa danh, đơn vị, trường học, hoặc các chiến dịch, phong trào mang tên đồng chí Lý Tự Trọng).

Tư liệu, hiện vật gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chậm nhất là 15/8/2014 để tổng hợp gởi về Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng Khu tưởng niệm Lý Tự Trọng, tỉnh Hà Tĩnh. 
Thiết thực hưởng ứng các hoạt động Kỷ niệm 100 năm ngày sinh của đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014), Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện các nội dung nghiêm túc, kịp thời.
	Nơi nhận:
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