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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***                                               

         Số: 30 -HD/TĐTN-CNĐT                            Rạch Giá, ngày 12 tháng 5 năm 2014
HƯỚNG DẪN
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng

“Tháng Công nhân” năm 2014.
----------
Căn cứ vào Công văn số 2501-CV/TWĐTN-CNĐT, ngày 17/4/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, về việc hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2014,
 Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Hướng dẫn tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng Công nhân” năm 2014 với các nội dung sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm nắm bắt nhu cầu, nguyện vọng của Thanh niên công nhân (TNCN); tổ chức các hoạt động hỗ trợ, chăm lo cho TNCN; qua đó tăng cường đoàn kết, tập hợp TNCN, từng bước xây dựng tổ chức các cơ sở Đoàn, Hội.

- Cổ vũ, động viên và tạo môi trường để TNCN phát huy vai trò xung kích, sáng tạo trong lao động sản xuất, góp phần cùng doanh nghiệp vượt qua khó khăn trong giai đoạn hiện nay.

2. Yêu cầu
Các hoạt động “Tháng Công nhân” năm 2014 được tổ chức thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả và tránh hình thức, đảm bảo lợi ích chính đáng cho TNCN.
II/ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền trong TNCN
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục về lịch sử ngày Quốc tế Lao động 1/5, về truyền thống đấu tranh cách mạng của giai cấp công nhân, của tổ chức Công đoàn Việt Nam.

- Tuyên truyền các chính sách có liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của TNCN như: tiền lương, tiền thưởng, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp....
 - Các cơ sở Đoàn tổ chức và tham gia tích cực các hoạt động tuyên truyền về chính sách, quyền và lợi ích hợp pháp của người lao động. Treo băng rol, khẩu hiệu tuyên truyền  hưởng ứng Tháng Công nhân tại khu công nghiệp, xí nghiệp, doanh nghiệp.
2. Tổ chức các hoạt động cho TNCN
- Tổ chức “Ngày hội Thanh niên công nhân” với các hoạt động tư vấn sức khỏe sinh sản, khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí, tổ chức cho TNCN tham gia các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao tại cơ sở.  
- Phối hợp với Liên đoàn Lao động và Phòng Lao động tạo điều kiện cho TNCN đọc sách báo, tạp chí, xem biểu diễn văn nghệ, truy cập Internet… Tổ chức thăm hỏi, hỗ trợ, chăm lo đời sống vật chất, văn hóa tinh thần góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của TNCN và lao động trẻ.

 - Tổ chức các hoạt động, phong trào thi đua “4 nhất” về Chất lượng cao, Sáng tạo nhất, Tiết kiệm nhất và An toàn nhất trong TNCN; phong trào “Sáng tạo trẻ” nhằm phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo của thanh niên trong lao động sản xuất, kinh doanh, xây dựng văn hóa doanh nghiệp.

  - Tổ chức các hoạt  động biểu dương những tấm gương thanh niên có thành tích xuất sắc trong lao động sản xuất. Tôn vinh doanh nghiệp làm tốt chính sách tạo việc làm, cải thiện đời sống cho Thanh niên.

3. Tổ chức Đoàn - Hội, Đoàn tham gia xây dựng Đảng trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước
- Đẩy mạnh việc thành lập các tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước; giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét bồi dưỡng và kết nạp.
- Tập trung củng cố hoạt động các cơ sở Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp.
- Xây dựng và phát triển các CLB, đội, nhóm sở thích trong TNCN, lao động trẻ.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
 - Phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng  “Tháng Công nhân” năm 2014, ngày 15/5/2014, tại Cảng cá Tắc Cậu, xã Bình An, huyện Châu Thành, tỉnh Kiên Giang.  
 - Giao cho Ban TNCN-ĐT và LLVT Tỉnh Đoàn làm Thường trực chỉ đạo, theo dõi, triển khai đến BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Tổng hợp báo cáo, kết quả hưởng ứng “ Tháng Công nhân” năm 2014.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ vào tình hình thực tế của từng địa phương, đơn vị  phối hợp với Phòng Lao động tổ chức thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Tháng Công nhân” năm 2014. 
BTV Tỉnh Đoàn yêu cầu BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức, triển khai hiệu quả các hoạt động “Tháng Công nhân” năm 2014, báo cáo kết quả thực hiện qua Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, TP. Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang; ĐT: 077.3942334, 0974.174152 (đ/c Trần Hoàn Kiếm); email: btncndt@tinhdoankiengiang.ogr.vn) trước ngày 30 tháng 5 năm 2014.





              TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                              PHÓ BÍ THƯ 
- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;

- TT Tỉnh Đoàn;

- BTV Tỉnh Đoàn;                                                                                            Đã ký
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                              
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT.                                                            Nguyễn Quốc Nam
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