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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                   ***

         Số: 88 -BC/TĐTN-TNNT                              Rạch Giá, ngày 29  tháng 4   năm 2014

BÁO CÁO

Kết quả thực hiện phong trào 
“Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới” 

tỉnh Kiên Giang năm 2013.
----------------
Thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2020 và hưởng ứng phong trào “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”. Sau một năm triển khai thực hiện nhiệm vụ, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện phong trào “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới” năm 2013, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI
Căn cứ Kế hoạch số 18/KH-UBND tỉnh ngày 28/3/2011 của Ban Chỉ đạo Chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2012 - 2015 và định hướng đến năm 2020.
Căn cứ Kế hoạch số 308-KH/TWĐTN ngày 22/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức hoạt động Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011 - 2020.

Thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020” (Quyết định số 324/QĐ-TTg ngày 18/02/2013).

Trên cơ sở đó, BTV Tỉnh Đoàn đã tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch số 109-KH/UBND ngày 23/12/2013 về việc triển khai thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020” trên địa bàn tỉnh Kiên Giang; ký Chương trình phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn giai đoạn 2012 - 2015 về phát huy vai trò của thanh niên tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới. 
BTV Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong tỉnh chủ động tuyên truyền đến đoàn viên thanh niên (ĐVTN) và quần chúng nhân dân về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về nông nghiệp, nông dân, nông thôn. Đồng thời chỉ đạo, định hướng các cấp bộ Đoàn vận động ĐVTN phối hợp với quần chúng nhân dân tham gia duy tu và bảo dưỡng cảnh quan, hạ tầng nông thôn, giữ gìn và bảo vệ môi trường; vận động, khuyến khích thanh niên nông thôn tham gia phát triển kinh tế nông nghiệp, làm giàu chính đáng; đẩy mạnh Cuộc vận động “Toàn dân xây dựng đời sống văn hóa”; xung kích giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn.

Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn phối hợp các ngành chức năng huy động lực lượng và nguồn lực hỗ trợ cho hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới; đồng thời tổ chức đăng ký, đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, như: đường giao thông nông thôn, điểm vui chơi cho thanh thiếu nhi, nhà văn hóa, vệ sinh môi trường, hỗ trợ vốn vay phát triển kinh tế cho thanh niên, tập huấn tiến bộ khoa học kỹ thuật cho thanh niên nông thôn,…

Phối hợp với Báo Kiên Giang, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh đưa tin, bài tuyên truyền về hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới ở cơ sở, giới thiệu những mô hình mới, cách làm sáng tạo, những cá nhân điển hình trong tham gia xây dựng nông thôn mới.
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác tuyên truyền
Chỉ đạo Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn, Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang tuyên truyền, phản ánh kịp thời về hoạt động của các cấp bộ Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới. 

Phối hợp với Báo Kiên Giang đưa các bài viết, chuyên đề có chất lượng cao trên chuyên mục thanh niên; phối hợp với Đài PT-TH tỉnh xây dựng các phóng sự giới thiệu các cách làm mới, các mô hình hay, các gương điển hình về xây dựng nông thôn mới trên tạp chí Thanh niên. Ngoài ra, còn tuyên truyền trực quan về hoạt động xây dựng nông thôn mới trên Đài Phát thanh huyện, thị xã, thành phố.
Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn còn tổ chức các hội thi tìm hiểu về nông thôn mới, hội diễn văn nghệ, đưa nội dung của chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới lồng ghép vào nội dung các lớp tập huấn của Đoàn, Hội.

2. Tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường nông thôn
 Thông qua các phong trào tình nguyện, các cấp bộ Đoàn đã có nhiều hoạt động, công trình, phần việc cụ thể góp phần xây dựng hạ tầng, cảnh quan ở nông thôn đạt được kết quả nổi bật như: nạo vét 76,6 km kênh mương nội đồng; bê tông hóa 303,020 km; góp công, kinh phí sửa chữa, dặm vá, nâng cấp, cứng hóa 292 km đường giao thông nông thôn; làm mới 03 cây cầu trị giá 198,1 triệu đồng; trồng và chăm sóc 59.370 cây xanh; tu sửa 81 nhà văn hóa ấp; cất mới 67 nhà nhân ái tặng gia đình đoàn viên, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. 
Các hoạt động tuyên truyền cho thanh thiếu nhi và nhân dân về bảo vệ môi trường, tiết kiệm tài nguyên, bảo vệ nguồn nước, ứng phó với biến đổi khí hậu,… được tổ chức thường xuyên. Nhiều mô hình và hình thức hoạt động đã có sức lan tỏa tới cộng đồng, như: phối hợp với Hội Bảo vệ Thiên nhiên và Môi trường tổ chức 02 lớp tập huấn tuyên truyền bảo vệ đa dạng sinh học biển và thích ứng biến đổi khí hậu cho gần 100 ĐVTN, ngư dân và người dân sống ở khu vực ven biển tại huyện Kiên Lương và Hòn Đất; phối hợp với Chi cục Bảo vệ môi trường tổ chức tập huấn và hội thảo về ứng phó biến đổi khí hậu cho 40 ĐVTN tại huyện An Minh; phối hợp với nhãn hàng Sơn Spec tổ chức Lễ ra quân Chương trình “Cuộc sống tươi đẹp” hưởng ứng chiến dịch Làm cho thế giới sạch hơn tại Trung tâm Thương mại Rạch Giá, hoạt động đã thu hút gần 1.000 ĐVTN và quần chúng nhân dân trên địa bàn tham dự; phối hợp với Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn tổ chức Lễ ra quân hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường được 05 cuộc thu hút gần 2.000 ĐVTN và học sinh, sinh viên tham gia; phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn hỗ trợ 10.000 cây xanh cho các huyện, thị, thành Đoàn tổ chức các hoạt động trồng cây, tạo cảnh quan, bóng mát. Các hoạt động trên đã mang lại hiệu quả tích cực, góp phần nâng cao nhận thức của thanh thiếu nhi và nhân dân về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
Ngoài ra, các mô hình về bảo vệ môi trường như: Đội hình thanh niên tình nguyện xung kích bảo vệ môi trường, Khu phố xanh - sạch - đẹp, tuyến đường thanh niên tự quản,... tiếp tục được củng cố và nhân rộng.

3. Tham gia phát triển kinh tế nông thôn

Xây dựng Nông thôn mới đã thực sự trở thành phong trào sâu rộng, lan tỏa đến từng ĐVTN với nhiều mô hình, cách làm hay được hình thành và nhân rộng. ĐVTN đã nhận thức đầy đủ, chính xác về vai trò của mình trong xây dựng nông thôn mới, từ đó tự nguyện đóng góp thời gian, công sức, vật chất để thực hiện các tiêu chí nông thôn mới. Trong năm qua, các cấp bộ Đoàn đã có nhiều hình thức hỗ trợ thanh niên trong xây dựng phát triển kinh tế hộ gia đình, kinh tế tập thể như: 
- Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 555 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật, thu hút trên 21.320 ĐVTN tham gia; duy trì và xây dựng được 120 mô hình liên kết hợp tác, CLB phát triển kinh tế trong thanh niên; mở 101 lớp đào tạo nghề với 7.173 ĐVTN tham gia học tập; tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho 39.555 ĐVTN; giới thiệu việc làm cho 16.615 ĐVTN thanh niên; giới thiệu được 1.140 thanh niên đi xuất khẩu lao động tại nước ngoài. 

- Tổ chức 03 lớp dạy nghề sửa xe gắn máy cho 100 thanh niên tại Trường Dạy nghề Á Đông (TPHCM), thời gian học 3,5 tháng, tổng kinh phí hỗ trợ cho học viên của 02 lớp là 01 tỷ đồng. Qua đó, đã giới thiệu 35 học viên có việc làm ổn định tại các cửa hàng xe gắn máy (có 15 học viên làm việc tại các cửa hàng xe gắn máy ở TPHCM với mức lương từ 04 - 06 triệu đồng/tháng).
- Tiếp tục củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ tiết kiệm và vay vốn do Đoàn Thanh niên quản lý; hướng dẫn thành lập dự án vay vốn từ Quỹ Quốc gia giải quyết việc làm của Trung ương Đoàn. Đến cuối năm 2013, tổng số dư nợ ủy thác do Đoàn Thanh niên quản lý đạt 129,123 triệu đồng với 365 Tổ tiết kiệm và vay vốn và 11,060 hộ vay. Trong đó, nợ quá hạn toàn tỉnh là 1,379 triệu đồng và tỉ lệ nợ quá hạn là 1,07%. 

- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2012 - 2015”, trong năm qua đã tổ chức lớp dạy nghề chăm sóc, tạo dáng cây kiểng, bonsai cho 40 thanh niên cụm Tây Sông Hậu tại huyện Giồng Riềng. Tổ chức được 21 lớp tập huấn tư vấn về nghề nghiệp, việc làm cho 1.000 ĐVTN. Tổ chức 02 lớp tập huấn Khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp cho 70 thanh niên có nhu cầu phát triển kinh tế tại địa phương. 

- Các cấp bộ Đoàn đã thành lập được 01 hợp tác xã và 30 tổ hợp tác thanh niên nâng tổng số các mô hình phát triển kinh tế trong toàn tỉnh là 11 hợp tác xã, 115 tổ hợp tác, 428 mô hình TN liên kết hợp tác sản xuất, trồng trọt và chăn nuôi, 680 Chi hội nghề nghiệp. Hầu hết các mô hình phát triển kinh tế trong TN phát triển ngày càng đa dạng và bền vững, điển hình như: Mô hình THT nuôi Trăn thịt và sinh sản của Chi đoàn ấp Minh Thượng B, xã Minh Thuận, huyện U Minh Thượng có nhiều cách làm sáng tạo đem lại lợi nhuận cho tổ viên trên 10 triệu đồng/hộ/vụ nuôi; mô hình sản xuất lúa giống cấp xác nhận của HTX DV NN TN xã Tân Hội, huyện Tân Hiệp; mô hình THT nuôi Tôm - Cua - Lúa kết hợp của Chi đoàn ấp 7 Biển, xã Nam Thái A, huyện An Biên do anh Lê Văn Yên làm Tổ trưởng thu lại lợi nhuận cho các tổ viên trên 100 triệu đồng/năm; mô hình liên kết trao đổi giống và kỹ thuật nuôi Lúa - Tôm - Cá Bống tượng và Rắn ri voi của TN ấp Vĩnh Bình, xã Vĩnh Tuy, huyện Gò Quao; mô hình thủ công mỹ nghệ vật liệu đất nung của TN Thị trấn Hòn Đất, huyện Hòn Đất,.. Các mô hình liên kết, THT trong TN hoạt động ngày một hiệu quả đã có tác động tích cực đến công tác đoàn kết tập hợp TN ở nông thôn, từ đó nhiều tập thể và cá nhân được tuyên dương và nhân rộng. 
- Trong năm qua, có 04 cá nhân là Tổ trưởng và Chủ nhiệm các THT, HTX được tuyên dương cấp Tỉnh và 02 cá nhân cấp Trung ương có thành tích xuất sắc trong thực hiện tốt Cuộc vận động “Học tập và làm theo lời Bác”; giới thiệu TW Đoàn tặng Giải thưởng Lương Định Của cho 07 Tổ trưởng THT và Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm HTX có thành tích xuất sắc trong lĩnh vực sản xuất Nông nghiệp.

4. Tham gia xây dựng đời sống văn hoá ở nông thôn

- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tiếp tục tổ chức tốt và đa dạng hóa các hội thi, hội diễn, liên hoan văn hóa văn nghệ, các giải thể thao quần chúng nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn; cung cấp các ấn phẩm văn hóa phục vụ đời sống tinh thần cho thanh niên, chú trọng thanh niên nông thôn, vùng sâu, vùng xa, thanh niên công nhân; phối hợp tổ chức “Ngày hội văn hóa dân gian” với nhiều chương trình ca, múa nhạc mừng Đảng, mừng Xuân Nhâm Thìn 2013, Liên hoan tiếng hát HSSV, các hoạt động TDTT, trò chơi dân gian, văn hóa ẩm thực, Sân chơi TN tìm hiểu về truyền thống Hội LHTN Việt Nam, sức khỏe sinh sản vị thành niên, TN với văn hóa giao thông... thu hút được hàng ngàn đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân tham gia. Tỉnh Đoàn tổ chức Chương trình giao lưu mừng Đảng, mừng Xuân với chủ đề “Xuân Biên giới 2013” tại huyện Giang Thành, hoạt động đã thu hút hơn 500 ĐVTN và nhân dân tham gia. Tại chương trình, BTV Tỉnh Đoàn đã trao 20 suất học bổng cho gia đình chính sách và trẻ em nghèo vượt khó học giỏi tại địa phương. 
- Hưởng ứng Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” các hoạt động văn nghệ, thể thao cho thanh niên luôn được đẩy mạnh và duy trì thường xuyên, đặc biệt trong dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương với các hình thức như: Tổ chức Giải bóng đá Nam Anh cup dành cho cán bộ Đoàn - Hội chuyên trách năm 2013 nhằm thiết thực chào mừng kỷ niệm 57 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2013); “Liên hoan các đội, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng”, “Khi tôi 18”. Qua đó đã góp phần từng bước tạo nhiều sân chơi lành mạnh nâng cao thể chất, văn hóa tinh thần cho đoàn viên, thanh niên và cũng là phương thức đoàn kết, tập hợp thanh niên hiệu quả.

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư” với các hoạt động như: tu sửa, làm đẹp các công trình lịch sử, văn hóa của địa phương; đi đầu bài trừ các hủ tục lạc hậu; vận động thanh niên tiết kiệm, văn minh trong tổ chức việc cưới, việc tang. Qua đó, các địa phương xây dựng được nhiều mô hình hay, thiết thực như: mô hình “Hàng rào xanh”, “Thắp sáng đường quê”,...
 + Mô hình “Thắp sáng đường quê”: Đây là mô hình tiêu biểu của tuổi trẻ xã Vân Khánh Đông, huyện An Minh. Đường giao thông nông thôn ở các xóm, ấp mỗi khi về đêm thường chìm trong bóng tối làm ảnh hưởng rất lớn đến đời sống sinh hoạt và tình hình An ninh trật tự của người dân. Để chia sẻ với những khó khăn của người dân, Đoàn Thanh niên xã Vân Khánh Đông đã vận động nguồn lực, vật lực lắp đặt bóng đèn điện thắp sáng trên tuyến đường giao thông chính ở nông thôn ở ấp Minh Giồng (dài 02km) và ấp Ngọc Hiển (dài 01km). Mô hình đã đem lại niềm vui cho người dân nơi đây và góp phần thực hiện một trong các tiêu chí nông thôn mới. Hiện nay, Đoàn Thanh niên xã Vân Khánh Đông dự kiến tiếp tục nhân rộng mô hình này sang ấp Ngọc Thành. “Thắp sáng đường quê” là nét mới trong hoạt động của tuổi trẻ huyện An Minh cũng như của tuổi trẻ tỉnh nhà. Phong trào thể hiện tính năng động, sáng tạo, sự nỗ lực của ĐVTN trong việc chung tay xây dựng nông thôn mới. Trong thời gian tới, các cấp bộ Đoàn cần phát động và thực hiện rộng rãi ở khắp các xã, thị trấn trên địa bàn tỉnh, nhằm đem lại ánh sáng cho bà con vùng nông thôn, giảm tình trạng trộm cắp, góp phần đảm bảo an ninh trật tự và an toàn giao thông. 

 + Mô hình “Hàng rào xanh”: Phong trào xây dựng nông thôn mới đang diễn ra rất sôi nổi, rộng khắp trên địa bàn tỉnh Kiên Giang. Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đều xây dựng các mô hình thiết thực, phù hợp với địa phương với quyết tâm xây dựng nông thôn mới. Mô hình “Hàng rào xanh” là một trong những mô hình thiết thực giúp người dân nông thôn có ý thức về môi trường, làm đẹp, làm sạch cho ngôi nhà của mình và cho xóm, ấp. Mô hình này được xây dựng hầu hết ở các địa phương trong toàn tỉnh.

5. Xung kích giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên trong việc giữ gìn an ninh trật tư, an toàn xã hội trên địa bàn nông thôn, các cấp bộ Đoàn đã tăng cường công tác tuyên truyền qua hệ thống các Đài Phát thanh của địa phương, qua các buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội. Phát huy vai trò nòng cốt của thanh niên Công an, dân quân tự vệ trong việc tuần tra, phát hiện và tham gia giải quyết các vụ việc vi phạm pháp luật, tham gia giữ gìn an ninh, trật tự tại địa phương; tích cực phát động ĐVTN tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, chủ động cung cấp nhiều nguồn tin có giá trị cho cơ quan chức năng về các vụ phạm tội.
- Công tác thành lập, củng cố, duy trì hoạt động của các đội Thanh niên xung kích bảo vệ an ninh trật tự, nhận cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến, giúp thanh niên hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng; công tác phối hợp tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ, tuyên truyền, xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên, xây dựng chi đoàn lực lượng dân quân tiếp tục đạt những kết quả tích cực. Hiện có 149 đội Thanh niên xung kích bảo vệ an ninh trật tự hoạt động với 1.802  ĐVTN tham gia. Các cơ sở Đoàn cấp xã đảm nhận giúp đỡ 839 đối tượng thanh niên chậm tiến. Các cấp bộ Đoàn phối hợp tổ chức khá tốt trại tòng quân, giao quân đạt chỉ tiêu, thực hiện tốt công tác hậu phương quân đội. 

- Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” được các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh. Với mục tiêu tuyên truyền, giáo dục, định hướng cho ĐVTN về tình yêu quê hương, biển đảo, trách nhiệm trong việc bảo vệ chủ quyền biển đảo, quê hương, vun đắp tình cảm nâng cao trách nhiệm của ĐVTN trong việc chia sẻ, giúp đỡ và tham gia các hoạt động hướng về đồng bào, chiến sỹ, thanh thiếu nhi vùng biên giới hải đảo. Đồng thời nâng cao trách nhiệm, nghĩa vụ của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của tổ quốc. Tỉnh Đoàn và Hải quân Đảo Thổ Chu đã tổ chức tổng kết Chương trình phối hợp giai đoạn 2007 - 2012 đồng thời tiếp tục ký kết Chương trình phối hợp giai đoạn 2013 - 2017. Trong năm qua, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 379 cuộc giao lưu, kết nghĩa với nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực tại các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn. Vận động ĐVTN toàn tỉnh quyên góp được 614.800.000 đồng để hỗ trợ, giúp đỡ về vật chất, tinh thần đối với các chiến sĩ, các đơn vị bộ đội đóng quân ở biên giới, hải đảo, qua đó tạo được sự hưởng ứng mạnh mẽ của đoàn viên, thanh thiếu nhi và các lực lượng xã hội. 
- Các hoạt động giáo dục, cảm hóa thanh niên chậm tiến bước đầu đạt kết quả với các hoạt động như: Chương trình “Hành trình thắp sáng niềm tin”; “Họp mặt thanh niên hoàn lương tiến bộ”, “Học kỳ quân đội”,... 

 + Chương trình “Hành trình thắp sáng niềm tin” lần đầu tiên được tổ chức do Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Chỉ đạo 138 tổ chức thực hiện với sự tham gia của 31 thanh niên là các đối tượng đang tham gia các tệ nạn xã hội. Qua đó, tạo động lực giúp họ có thêm niềm tin vào cuộc sống, vươn lên chiến thắng hoàn cảnh, giúp họ thấy được sự hữu ích của bản thân, biết quý trọng bản thân và người khác hơn, biết yêu thương trân trọng tình cảm gia đình, bạn bè.

 + Chương trình “Họp mặt thanh niên hoàn lương tiến bộ” do Tỉnh Đoàn phối hợp với Công an tỉnh Kiên Giang tổ chức. Mục đích của chương trình nhằm động viên những thanh niên đã một thời lầm lỡ có thêm nghị lực sớm vượt qua cám dỗ, tái hoà nhập cộng đồng. Việc gặp mặt, tuyên dương thanh niên hoàn lương tiến bộ cần được tổ chức thường xuyên ở các cấp bộ Đoàn trong tỉnh nhằm nhân lên nhiều hơn nữa những tấm gương thanh niên biết hướng thiện, hòa nhập với cộng đồng, cống hiến cho xã hội.
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã chủ động phối hợp với ngành chức năng xây dựng nhiều mô hình hay, thiết thực phát huy ý thức, trách nhiệm của ĐVTN và quần chúng nhân dân trong việc giữ gìn an ninh trật tự, tiêu biểu như: mô hình “Tiếng kẻng an ninh trật tự”, “Cổng trường an toàn giao thông”, “Học kỳ quân đội” đã góp phần thay đổi diện mạo khu vực nông thôn và nâng cao chất lượng sống cho người dân ở những vùng quê nghèo. Từ đó, mọi hành vi vi phạm pháp luật được phát hiện kịp thời, tình hình an ninh trật tự cơ bản ổn định.

 + Mô hình “Tiếng kẻng an ninh trật tự”: Để đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn xóm, ấp. Tổ chức Đoàn các cấp đã xây dựng mô hình “Tiếng kẻng an ninh trật tự” với nhiều nội dung và biện pháp cụ thể. Tại các xóm, ấp có bố trí lực lượng tự quản tổ chức tuần tra canh gác duy trì an ninh trật tự. Mỗi xóm, ấp được bố trí một chiếc kẻng, trong đó thống nhất quy định ý nghĩa của tiếng kẻng phát ra khi đánh để người dân thực hiện, như: phát hiện đối tượng trộm cắp, gây mất an ninh trật tự, xẩy ra thiên tai, hỏa hoạn cần huy động sự giúp sức của nhân dân. Đây là cách làm sáng tạo, hiệu quả, thể hiện vai trò của tổ chức Đoàn với thanh niên, nhằm phát huy tích cực tình yêu quê hương, tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ góp phần tham gia xây dựng nông thôn mới. Mô hình này xuất phát từ Chi đoàn ấp Phước An, xã Vĩnh Phước A, huyện Gò Quao, trong thời gia tới các cấp bộ Đoàn cần phải học tập và nhân rộng mô hình này.

 + Mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”: được thực hiện từ năm 2012, là một trong các công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang nhiệm kỳ 2012 - 2017. Mô hình nhằm nâng cao ý thức của phụ huynh và học sinh trong việc giữ gìn trật tự an toàn giao thông mỗi khi tan học.  Hiện nay, mô hình này đã được triển khai tại 39 điểm trường trong toàn tỉnh. Trong thời gian tới, Tỉnh Đoàn tiếp tục nhân rộng mô hình này, đồng thời Đoàn Thanh niên các cấp phối hợp với Ngành Giáo dục, Công an tăng cường tổ chức tập huấn chuyên môn, kỹ năng xử lý tình huống cho các đội thanh niên xung kích, đội cờ đỏ và tuyên truyền trực tiếp về Luật Giao thông đường bộ đến học sinh ở tất cả các trường học trên địa bàn tỉnh để duy trì tốt “Cổng trường an toàn giao thông”, xây dựng ý thức chấp hành trật tự, kỷ cương, luật pháp trong học sinh, ĐVTN.
 + Chương trình “Học kỳ quân đội”: Đây là mô hình mới được Tỉnh Đoàn xây dựng từ năm 2010 dành cho các em lứa tuổi thanh thiếu nhi tham gia. Qua 04 lần tổ chức đã thu hút được gần 200 em thanh thiếu nhi trong và ngoài tỉnh tham gia. Tham gia chương trình, các em được giáo dục lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, nâng cao trách nhiệm của thế hệ trẻ đối với xã hội; nâng cao nhận thức về hình ảnh và phẩm chất của “Bộ đội Cụ Hồ” đồng thời tạo môi trường giáo dục và rèn luyện nhân cách toàn diện, rèn luyện tinh thần kỷ luật, tự lực, kiên định vượt qua thử thách qua đó giúp thanh thiếu nhi tự tin, bãn lĩnh trong cuộc sống. 
6. Công tác xây dựng Đoàn và Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân.
- Công tác đoàn viên: Chương trình “Rèn luyện đoàn viên” tiếp tục được được các cấp bộ Đoàn triển khai thực hiện theo 05 tiêu chí rèn luyện, 10 tiêu chí hành động. Một số cơ sở Đoàn có những cách làm sáng tạo trong việc triển khai Chương trình “Rèn luyện đoàn viên” gắn với thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cũng như thẩm định kết quả thực hiện, cụ thể hóa thành những tiêu chí cụ thể cho từng đối tượng đoàn viên, đã có 81.095/86.502 (đạt 93,75%) đoàn viên đăng ký thực hiện.  

Kết quả, toàn tỉnh mở được 395 lớp cảm tình Đoàn, có 33.575 thanh niên tham gia học tập, qua đó phát triển mới 29.654/27.000 đoàn viên (đạt 109,8% chỉ tiêu năm), đồng thời tiếp nhận 814 đoàn viên, chuyển đi 438 đoàn viên, xóa tên 292 đoàn viên, trưởng thành 317 đoàn viên, tổng số đoàn viên trong toàn tỉnh hiện tại là 86.502 đồng chí.

- Công tác xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở Đoàn: Công tác xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở Đoàn được các cấp bộ Đoàn tập trung chỉ đạo đảm bảo duy trì sự ổn định và phát triển của tổ chức cơ sở, từng bước nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động, đáp ứng cơ bản yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. BTV Tỉnh Đoàn xây dựng tiêu chí đánh giá chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi các khối Đoàn trực thuộc; tổng khảo sát tình hình ĐVTN trên địa bàn tỉnh, tổ chức Hội nghị tổng kết 04 năm thực hiện Nghị quyết 01-NQ/TĐTN của BCH Tỉnh Đoàn khoá VIII, nhiệm kỳ 2007 - 2012 về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”, trao tặng 19 giấy khen cho 19 tập thể triển khai thực hiện tốt Nghị quyết. 
- Công tác giới thiệu đoàn viên sinh hoạt nơi cư trú bước đầu được các cấp bộ Đoàn quan tâm triển khai, qua đó từng bước nâng cao chất lượng hoạt động của các Chi đoàn trên địa bàn dân cư

- Công tác cán bộ: Các cơ sở Đoàn quan tâm quy hoạch tạo nguồn, tham mưu đào tạo, bồi dưỡng, từng bước chuẩn hóa, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ chủ chốt đáp ứng cơ bản yêu cầu nhiệm vụ trong tình mới. Nhiều nơi thực hiện tốt quy trình, thường xuyên rà soát, bổ sung quy hoạch chủ chốt hàng năm. Tập trung hoàn thiện quy chế làm việc của BCH, rà soát điều chỉnh bổ sung quy hoạch cán bộ chủ chốt giai đoạn 2015-2020 và quy hoạch BCH Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022. 

Trong năm 2013, đã bổ sung 03 Bí thư, 04 Phó Bí thư Đoàn cấp huyện; 19 Bí thư, 27 Phó Bí thư Đoàn cơ sở và 59 Bí thư Chi đoàn. Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ được tăng cường, tính đến cuối tháng 10/2013 có 11 cán bộ Đoàn cấp tỉnh, 18 cán bộ Đoàn cấp huyện, 25 cán bộ Đoàn cấp cơ sở được đào tạo nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, 293 cán bộ Đoàn các cấp trong tỉnh tham gia các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ do Đoàn các cấp tổ chức.

- Công tác kiểm tra, giám sát: Công tác kiểm tra, giám sát của các cấp bộ Đoàn trong năm được duy trì nghiêm túc, tập trung kiểm tra định kỳ 6 tháng và 01 năm về việc triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, việc triển khai các hoạt động Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè. Các cấp bộ Đoàn đã triển khai kế hoạch, hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2013, xem xét ban hành quy chế hoạt động của UBKT cùng cấp, xây dựng chương trình công tác toàn khóa và tổ chức thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát đảm bảo đúng quy trình, đạt chất lượng, hiệu quả cao. Trong năm, BTV Tỉnh Đoàn đã tiến hành chọn và giám sát chuyên đề đối với 06 đơn vị trực thuộc gắn với kế hoạch đi cơ sở của các đồng chí Ủy viên Thường vụ về thực hiện công tác khảo sát tình hình ĐVTN và kết quả 04 năm thực hiện Nghị quyết 01 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII; giám sát 25/25 đơn vị về việc thực hiện NQ 03 của BCH TW Đoàn Khóa IX về đổi mới phương thức giáo dục của Đoàn, công tác triển khai quán triệt NQ Đại hội Đoàn các cấp, công tác quy hoạch đào tạo cán bộ, kết quả xây dựng mô hình Dân vận khéo. 

III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm
- BTV Tỉnh Đoàn đã chủ động tham mưu với UBND tỉnh triển khai Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2013 - 2020 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt và triển khai đến các cấp bộ Đoàn trong tỉnh.
- Hoạt động phong trào của tuổi trẻ tỉnh nhà trong tham gia xây dựng nông thôn mới đã thu được nhiều kết quả đáng khích lệ, khẳng định vai trò xung kích của thanh niên trong tuyên truyền, tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới; tạo sự chuyển biến tích cực về chất lượng tổ chức và hoạt động của Đoàn, Hội trên địa bàn nông thôn; được cấp ủy, chính quyền các cấp và xã hội ghi nhận, đánh giá cao. 

- Các hoạt động nông thôn mới được chỉ đạo trọng tâm, trọng điểm trong kế hoạch, chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, đồng thời, được lồng ghép vào các hoạt động thường niên, các đợt cao điểm của Đoàn như: Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè.

- Đa số các huyện, thị, thành Đoàn đã chủ động, sáng tạo trong triển khai các hoạt động phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương; tích cực tuyên truyền nâng cao ý thức tự giác, huy động công sức, vật chất, tinh thần của đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới; tham mưu với cấp ủy, chính quyền phối hợp chặt chẽ với các doanh nghiệp tạo nguồn lực hỗ trợ hoạt động xây dựng nông thôn mới tại các địa phương. 

- Thông qua các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới tạo ra sự kết nối chặt chẽ giữa các cấp bộ Đoàn, nhất là với Đoàn cơ sở; cán bộ Đoàn, Hội được tin tưởng giao nhiều nhiệm vụ, qua đó khẳng định vai trò của tổ chức Đoàn, Hội trong việc huy động đông đảo các lực lượng, nguồn lực tham gia xây dựng nông thôn mới.

2. Hạn chế

- Các huyện, thị, thành Đoàn chậm tham mưu được với cấp ủy, chính quyền địa phương xây dựng Đề án phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, còn lúng túng trong công tác triển khai các hoạt động các nội dung của phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”.
- Công tác chỉ đạo xây dựng nông thôn mới tại các xã chỉ đạo điểm của một số huyện, thị, thành Đoàn chưa được quan tâm thường xuyên, còn thiếu chủ động; việc huy động các lực lượng và nguồn lực tham gia xây dựng nông thôn mới còn gặp nhiều khó khăn làm ảnh hưởng đến quy mô tổ chức hoạt động của tổ chức Đoàn.

- Các cơ sở Đoàn thiếu tài liệu, phương tiện và kinh phí phục vụ công tác tuyên truyền; công tác hỗ trợ các nguồn vốn vay cho thanh niên tham gia phát triển kinh tế còn hạn chế.

- Công tác kiểm tra, đánh giá kết quả và thông tin báo cáo ở một số huyện, thị, thành Đoàn chưa nghiêm túc.

- Một số nơi cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương chưa thực sự quan tâm phát huy vai trò của thanh niên trong tham gia xây dựng nông thôn mới.
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