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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG 

                          ***

          Số:  92 -KH/TĐTN-BTG


	   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Rạch Giá, ngày 14  tháng 5 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi 
tỉnh Kiên Giang lần thứ I năm 2014.
---------------

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết số 02 của Ban Chấp hành (BCH) Trung ương Đoàn khóa X về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”, Kế hoạch số 171-KH/TWĐTN-BTG ngày 14/4/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức “Liên hoan Báo cáo viên giỏi toàn quốc của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ nhất, năm 2014”,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi tỉnh Kiên Giang năm 2014, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nhằm tạo điều kiện để đội ngũ Báo cáo viên BCH Tỉnh Đoàn khóa IX được học tập, nghiên cứu, rèn luyện, trau dồi kỹ năng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.

- Gắn việc tổ chức Hội thi với công tác tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, kết quả tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, những mô hình, điển hình, những cách làm hay, mới, gương người tốt, việc tốt…

- Thông qua Hội thi để củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng đội ngũ Báo cáo viên các cấp và tuyển chọn những Báo cáo viên xuất sắc để xây dựng đội ngũ Báo cáo viên cấp Trung ương của Đoàn.

2. Yêu cầu
- Gắn việc tổ chức Hội thi với xây dựng, củng cố đội ngũ Báo cáo viên các cấp.

- Hội thi phải được chuẩn bị chu đáo về mặt nội dung, hình thức tổ chức cũng như các bước tiến hành; tạo được sự chuyển biến, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng của Đoàn.

- Công tác tổ chức hội thi đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, tránh hình thức.

II/ ĐỐI TƯỢNG VÀ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC HỘI THI
1. Đối tượng: 
- Khối chuyên trách: Tỉnh đoàn chọn cử 05 đồng chí.
- Khối huyện, thị, thành và Đoàn trực thuộc: chọn cử 25 đồng chí do các đơn vị chọn 1 trong 2 đồng chí là Báo cáo viên cấp tỉnh.
Báo cáo viên đạt giải nhất tại Hội thi cấp tỉnh sẽ đại diện cho tỉnh tham gia Liên hoan Báo cáo viên giỏi toàn quốc lần thứ nhất tại Thủ đô Hà Nội (dự kiến cuối tháng 6/2014).
2. Thời gian và địa điểm tổ chức 
+ Thời gian: Ngày 30 tháng 5 năm 2014. 

+ Địa điểm: Tại Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang.
     (Lồng ghép với Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác)
III/ NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC HỘI THI
1. Nội dung:

Báo cáo viên tham gia dự Hội thi cấp tỉnh chủ động lựa chọn đề tài để xây dựng báo cáo chuyên đề, tập trung vào những nội dung trọng tâm sau:

- Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Năm Thanh niên tình nguyện 2014.

- Nội dung 06 bài học lý luận chính trị dành cho đoàn viên thanh niên.

- Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN của BTV Trung ương Đoàn về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn và cuộc vận động xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới.

- Những nét mới, sáng tạo, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.

- Những nét mới, sáng tạo, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện 02 phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế -– xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.
- Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cho thanh thiếu niên.

- Các vấn đề về tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên…

2. Hình thức tổ chức Hội thi
* Vòng thi thứ nhất
- Mỗi thí sinh trả lời 25 câu hỏi trắc nghiệm kiểm tra kiến thức. (thi tập trung).

* Vòng thi thứ 2
- Thí sinh tự chọn trình bày một chuyên đề như nội dung đã nêu ở trên. 
(Lưu ý: Báo cáo viên phải gởi trước nội dung chuyên đề mình báo cáo về BTC cấp tỉnh trước 05 ngày diễn ra Hội thi).  
- Khi trình bày đề cương chuyên đề, Thí sinh được sử dụng người hỗ trợ, dùng máy chiếu, sơ đồ, biểu đồ, hình ảnh, các công cụ hỗ trợ khác để minh họa phần thuyết trình. Có thể sử dụng các phương tiện hỗ trợ như slide, clip, audio, bản đồ tư duy, tranh, ảnh, poster và các loại giáo cụ trực quan khác…
- Thí sinh xây dựng bài thuyết trình với giả định đối tượng nghe là đoàn viên thanh niên ở cơ sở (đoàn viên thanh niên là học sinh, sinh viên, công nhân, viên chức, đô thị, nông thôn...) để bài thuyết trình đạt hiệu quả cao nhất.

- Trong thời gian tối đa là 10 phút, thí sinh có thể trình bày 01 luận điểm về nội dung mà Báo cáo viên cần triển khai cho người nghe.
- Ban Giám khảo cho điểm dựa trên các yếu tố: nội dung (đúng, đầy đủ, lôgíc, gắn với thực tiễn...); kỹ năng thuyết trình (lưu loát, giao lưu tốt với người nghe, truyền cảm...); sử dụng các hình thức trực quan để minh họa thêm nội dung có hiệu quả; phong cách, trang phục phù hợp. 
* Vòng thi thứ 3
- Kết thúc 2 vòng thi Ban giám khảo sẽ chọn ra 6 thí sinh xuất sắc để tham dự vòng thi thứ 3. Ở vòng thi này, 6 thí sinh sẽ bốc thăm chia ra thành 03 cặp và bốc thăm 01 chủ đề tình huống do Ban Giám khảo đưa ra. Từng cặp thí sinh sẽ trình bày quan điểm giải quyết tình huống của mình và cùng nhau tranh luận về chủ đề này. Thời gian tối đa cho mỗi thí sinh tranh luận là 05 phút.
- Dựa vào phần giải quyết tình huống và nội dung tranh luận, Ban Giám khảo sẽ cho điểm trực tiếp từng thí sinh để quyết định thứ hạng của các thí sinh.
IV/ HỒ SƠ BÁO CÁO VIÊN

- Hồ sơ tham dự Hội thi của Báo cáo viên bao gồm: 

 + Công văn giới thiệu Báo cáo viên tham gia Hội thi cấp tỉnh năm 2014.
 + Danh sách trích ngang (mẫu 1).

 + Đề cương chi tiết báo cáo chuyên đề của thí sinh.

 + Công cụ tuyên truyền như slide, clip, audio, bản đồ tư duy, giáo cụ trực quan… 

- Hồ sơ dự thi gửi về Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn trước ngày 20/5/2014.

V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là đơn vị Thường trực tổ chức Hội thi, thực hiện các nhiệm vụ sau:

- Tham mưu xây dựng Kế hoạch tổ chức, Thể lệ Hội thi Báo cáo viên; thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Thư ký Hội thi. 

- Chỉ đạo, đôn đốc các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; các thí sinh tham gia Hội thi theo đúng Kế hoạch và Thể lệ của Hội thi.

- Phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng nội dung kịch bản, bố trí Người dẫn chương trình Hội thi.

- Phối hợp với các cơ quan báo chí Trung ương và địa phương tuyên truyền trước, trong và sau Hội thi.
- Tổng hợp hồ sơ Báo cáo viên tham dự.
2. Văn phòng tỉnh Đoàn

- Phối hợp với Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên xây dựng dự trù kinh phí tổng thể, đảm bảo các điều kiện cơ sở vật chất, kỹ thuật cần thiết cho Hội thi.
- Tham mưu Thơ mời, danh sách khách mời và phát hành thư mời đại biểu tham dự Hội thi.

- Huy động lực lượng sinh viên và đoàn viên thanh niên tham gia cổ vũ cho Hội thi và Bố trí điều kiện ăn, nghỉ cho các thí sinh có nhu cầu.

3. Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên
- Đảm bảo các điều kiện vật chất để phục vụ tốt cho Hội thi.

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo, Văn phòng Tỉnh Đoàn và các đơn vị liên quan đảm bảo công tác tổ chức Hội thi tại Trung tâm đảm bảo theo yêu cầu.
4. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị về tinh thần Kế hoạch này để tranh thủ sự hỗ trợ, đảm bảo điều kiện để tham gia tốt Hội thi.

- Lựa chọn Báo cáo viên của địa phương, đơn vị cử tham gia Hội thi theo đúng Kế hoạch và Thể lệ của Hội thi Báo cáo viên giỏi cấp tỉnh.
- Các Báo cáo viên tham gia Hội thi chủ động kinh phí ăn nghỉ (thực hiện theo chế độ công tác phí). 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi tỉnh Kiên Giang lần thứ I/2014. BTV Tỉnh Đoàn giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm Thường trực công tác tổ chức Hội thi; đề nghị các đơn vị liên quan căn cứ Kế hoạch này triển khai tổ chức. Mọi khó khăn, vướng mắc đề nghị trao đổi trực tiếp với đ/c Nguyễn Thị Xuân Đào - Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (ĐT: 0773.876902 - 0914.028052).
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- BTG, BDV Tỉnh ủy:

- BTV Tỉnh Đoàn:

- Các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, BTG. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ 

(Đã Ký)
Trương Thanh Thúy
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