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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***

        Số: 403 -CV/TĐTN-TNNT                       Rạch Giá, ngày 20  tháng 5  năm 2014

“V/v cử cán bộ tham dự khóa tập huấn nâng cao

   năng lực truyền thông về bảo vệ môi trường

          và thích ứng với biến đổi khí hậu”.
Kính gửi: Ban Thường vụ Đoàn Thanh niên các huyện, thị, thành phố: Rạch Giá, Hà Tiên, Châu Thành, Hòn Đất, Kiên Lương, Giang Thành, Kiên Hải.

Căn cứ Chương trình phối hợp số 27-CTrPH/TĐTN-STN&MT ngày 21 tháng 4 năm 2014 giữa Tỉnh Đoàn và Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh về việc tăng cường hoạt động bảo vệ tài nguyên và môi trường giai đoạn 2014 - 2017; 

Căn cứ Công văn số 57/CCBVMT-TH ngày 05/5/2014 của Chi cục Bảo vệ Môi trường tỉnh về việc mời tham dự khóa tập huấn nâng cao năng lực truyền thông về bảo vệ môi trường và thích ứng biến đổi khí hậu,
Nhằm đào tạo và xây dựng năng lực truyền thông về bảo vệ môi trường và biến đổi khí hậu cho lực lượng tuyên truyền viên nòng cốt ở cấp tỉnh và cấp huyện. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (BTV) đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn gồm: Rạch Giá, Hà Tiên, Châu Thành, Hòn Đất, Kiên Lương, Giang Thành và Kiên Hải cử 01 cán bộ chuyên trách tham gia khóa tập huấn nâng cao năng lực truyền thông về bảo vệ môi trường và thích ứng biến đổi khí hậu do Trung tâm Đào tạo và Truyền thông môi trường - Tổng cục Môi trường phụ trách giảng dạy, cụ thể như sau:

1. Thời gian - địa điểm 

- Thời gian khóa tập huấn: 02 ngày, bắt đầu vào lúc 8h00’ ngày 09/6/2014 đến hết ngày 10/6/2014.

- Địa điểm: Khách sạn Phước Thời. Địa chỉ: 740 Nguyễn Trung Trực, phường An Hòa, thành phố Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang.

2. Nội dung chương trình: Những vấn đề cơ bản về tài nguyên, môi trường, biến đổi khí hậu và đa dạng sinh học; hướng dẫn kỹ năng, phương pháp tổ chức các hoạt động truyền thông và nâng cao nhận thức cộng đồng (có đi nghiên cứu thực địa).
3. Kinh phí ăn, nghỉ

- Ban Tổ chức (BTC) bố trí chỗ ngủ tại Khách sạn Phước Thời từ chiều ngày 08/6/2014 cho các học viên đến từ các huyện, thị xã xa gồm: Hà Tiên, Giang Thành, Kiên Lương, Hòn Đất, Kiên Hải.

- BTC bố trí cơm trưa, chiều cho các học viên tại Khách sạn Phước Thời trong các ngày diễn ra khóa tập huấn. Ngoài ra, BTC còn bố trí cơm chiều cho các đại biểu đến nhận phòng tại Khách sạn Phước Thời vào ngày 08/6/2014.

- BTC thanh toán thanh toán chi phí đi lại cho đại biểu tham gia khóa tập huấn như sau:

+ Các chi phí được thanh toán gồm: vé tàu, xe vận tải công cộng từ cơ quan để di chuyển đến nơi tổ chức lớp học và theo chiều ngược lại; cước qua phà, đò cho bản thân và phương tiện của người đi công tác; phí sử dụng đường bộ (nếu có) mà đại biểu đi tham gia khóa tập huấn đã trực tiếp chi trả.

+ Trường hợp người tham gia lớp tập huấn đi bằng phương tiện cá nhân (xe gắn máy) thì BTC sẽ thanh toán khoán tự túc phương tiện theo định mức 800đ/km.

4. Chứng từ thanh toán, gồm:
- Vé xe, vé tàu, vé phà, vé đò, hóa đơn mua vé.
- Giấy đi đường có đóng dấu của cơ quan, đơn vị cử cán bộ đi công tác.

Danh sách cử cán bộ tham gia khóa tập huấn gửi về Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn qua địa chỉ Email: bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn) trước 30/5/2014. Mọi thắc mắc, vui lòng liên hệ đồng chí Đỗ Thị Xuân - Chuyên viên Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn (điện thoại: 0773.876904 hoặc di động 0903.047048).

                                                                         TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                                 PHÓ BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn;

- Chi cục Bảo vệ môi trường tỉnh;

- Như kính gửi;

- Website Tỉnh Đoàn;                                                                                         Đã ký
- Lưu VP, Ban TNNT.

                                                                        Nguyễn Quốc Nam

