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    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                   BCH TỈNH KIÊN GIANG 
                         Rạch Giá, ngày 25 tháng 6  năm 2013

                    ***

          Số: 43  KH/TĐTN

KẾ HOẠCH
 Học tập chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh 
về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm gương mẫu, tiên phong của cán bộ, đoàn viên tỉnh Kiên Giang” năm 2013. 
----------
Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; căn cứ Hướng dẫn số 66-HD/BTGTW ngày 12/12/2012 và Hướng dẫn số 71-HD/BTGTW ngày 22/01/2013 của Ban Tuyên giáo Trung ương; phát huy những kết quả và kinh nghiệm trong việc thực hiện Chỉ thị số 03 của Bộ Chính trị năm 2012;
Thực hiện Chỉ thị số 01 ngày 17/5/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn, 
Căn cứ vào Hướng dẫn số 12-HD/TĐTN ngày 05/4/2013 của Ban Bí thư TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc học tập chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm gương mẫu, tiên phong của cán bộ, đoàn viên tỉnh Kiên Giang năm 2013 - 2014 và xây dựng phong cách người cán bộ Đoàn, hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới”. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề ra kế hoạch thực hiện cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tiếp tục nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên thanh niên (ĐVTN) về nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách  Hồ Chí Minh. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tu dưỡng, rèn luyện của cán bộ, ĐVTN về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm, gương mẫu, xây dựng phong cách cán bộ Đoàn, hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới.

- Việc học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương phải gắn với nhưng hành động thiết thực, cụ thể trong công việc hàng ngày, gắn với việc thực hiện chuẩn mực đạo đức, lối sống của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phải được cụ thể trong đời sống hàng ngày và gắn với các tiêu chí trong học tập, rèn luyện, công tác của từng đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi.

II/ NỘI DUNG HỌC TẬP
1. Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương trong công tác, quan hệ hàng ngày với thanh niên: gần gũi với thanh niên, tôn trọng và lắng nghe thanh niên, xây dựng mối quan hệ mật thiết với thanh niên.

2. Mỗi cán bộ, ĐVTN tự liên hệ bản thân, đề ra phương hướng phấn đấu, rèn luyện phong cách người cán bộ Đoàn trong thời kỳ mới, chú trọng thực hiện: nêu các trách nhiệm, gương mẫu trong công tác; xung kích đi đầu trong mọi hoạt động, tiên phong thực hiện việc khó, việc mới; chấp hành nghiêm quy định về lề lối, tác phong cán bộ Đoàn, giữ gìn chuẩn mực trong các mối quan hệ ứng xử với những người xung quanh, bạn bè, đồng nghiệp…

3. Các cấp bộ Đoàn thực hiện biện pháp nhằm nâng cao hiệu quả học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu trách nhiệm gương mẫu, tiên phong xung kích của cán bộ Đoàn, ĐVTN, nhất là cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp.

4. Thực hiện nghiêm nội dung Chỉ thị số 01 của BCH Trung ương Đoàn ngày 17/5/2013 về việc rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối cán bộ Đoàn.
III/ HÌNH THỨC HỌC TẬP
- Cán bộ Đoàn chuyên trách cấp tỉnh, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tham gia học lớp do cấp ủy cùng cấp mở hoặc học tập tại Chi bộ, thực hiện theo sự chỉ đạo của cấp ủy Đảng.
 -  Cấp Cơ sở Đoàn, Chi đoàn và Chi đoàn Cơ sở:
Đưa nội dung học tập và thảo luận vào các buổi sinh hoạt Chi đoàn, tổ chức thảo luận từ các tài liệu, liên hệ để xây dựng phong cách người cán bộ Đoàn, hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới, phù hợp với đặc điểm từng địa phương, đơn vị. Từng nội dung cụ thể về học tập và tìm biện pháp cụ thể để thực hiện, do các cơ sở xác định trong từng giai đoạn cho phù hợp với hoàn cảnh thực tiễn.
* Tài liệu học tập:

- Chuyên đề học tập năm 2013 được đăng trên Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang từ số tháng 6 đến số tháng 12/2013. 

- Chuyên đề năm 2013 về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp” do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn.
- Chỉ thị số 01 của BTV Trung ương Đoàn ngày 17/5/2013 “Về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Cấp tỉnh
Giao cho bộ phận theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, TTN tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2011 -2015 của Tỉnh Đoàn (Quyết định số 54 ngày 24/4/2013 của BTV Tỉnh Đoàn): Tổ chức nghiên cứu, liên hệ và biên tập các chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu trách nhiệm gương mẫu, tiên phong của cán bộ, đoàn viên; xây dựng phong cách người cán bộ Đoàn, hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới. Tiếp tục đăng tải các nội dung học tập, các gương điển hình, mô hình học tập nhân rộng trên Website Tỉnh Đoàn và Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Chỉ đạo việc triển khai nghiên cứu, học tập chuyên đề năm 2013 tại địa phương, đơn vị mình theo các nội dung, yêu cầu trên và phối hợp đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống phát thanh của xã, phường, thị trấn và trong các buổi sinh hoạt Chi đoàn.
Căn cứ vào Kế hoạch này, BTV Tỉnh Đoàn đề nghị Bộ phận theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, TTN tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2011 - 2015 của Tỉnh Đoàn; các phòng, ban Tỉnh Đoàn; các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai và thực hiện. 



                                              TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

 Nơi nhận:                                                                                     BÍ THƯ
- Ban DV, BTG Tỉnh ủy;                                                                         
- TT.Tỉnh Đoàn;


- Huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;                                               Đã ký
- BBT Website, Bản tin TTKG;                                                        
- Các phòng, ban trực thuộc Tỉnh Đoàn;                                      
- Lưu: VP, BTG.                                                         Tống Phước Trường
