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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                ***
           Số: 89  -BC/TĐTN-VP                            Rạch Giá, ngày 19  tháng 5 năm 2014
BÁO CÁO

kết quả công tác Đoàn và phong trào TTN tháng 5 
và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 6/2014.
------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014 của Ban Chấp hành (BCH) Tỉnh Đoàn. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo đánh giá kết quả thực hiện yêu cầu nhiệm vụ tháng 5/2014; đề ra một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 6/2014, cụ thể như sau:
I/ TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG THANH NIÊN 
Trong tháng qua, tình hình tư tưởng của đoàn viên thanh niên (ĐVTN) cơ bản ổn định và có nhiều chuyển biến theo hướng tích cực. ĐVTN luôn tin tưởng vào đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật và sự điều hành quản lý của Nhà nước; tích cực tham gia các hoạt động phong trào do Đoàn, Hội các cấp tổ chức; cần cù trong lao động, tiếp thu và vận dụng tiến bộ KHKT vào trong sản xuất; tích cực tham gia các chương trình xóa đói giảm nghèo, phong trào thanh niên sản xuất, kinh doanh giỏi,… từng bước xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư và chung tay góp sức xây dựng nông thôn mới và văn minh đo thị.
Tuy nhiên, trình độ học vấn của một bộ phận TN còn thấp nên chưa theo kịp với những tiến bộ khoa học kỹ thuật hiện nay, việc tiếp cận các mô hình còn chậm; tình trạng thất nghiệp, thiếu việc làm hay việc làm không ổn định luôn là mối quan tâm, lo ngại của những TN địa bàn dân cư, vùng sâu, vùng đồng bào dân tộc.  
II/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO TTN
1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, giáo dục đạo đức lối sống trong thanh thiếu nhi

- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng: các cấp bộ Đoàn tập trung phổ biến, tuyên truyền có hiệu quả các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, của Đoàn, pháp luật của Nhà nước đến ĐVTN; triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy BCH Trung ương Đảng khóa XI, Chương trình hành động của Tỉnh ủy Kiên Giang, Chương trình hành động số 16-CTr/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 04/3/2014 của BCH TW Đoàn về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng về công tác Dân vận trong thời kỳ mới”; tuyên truyền nội dung về tình hình biển đảo, biên giới đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia; tiếp thu, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh chuyên đề 2014 về “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”, được 395 cuộc với 15.700 ĐVTN tham gia.
- Công tác giáo dục truyền thống: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 39 năm ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4/1975) và Quốc tế Lao động (01/5/1886), 60 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954), mừng 124 năm ngày sinh nhật Bác (19/5/1890),… với nhiều hình thức như tọa đàm, sân chơi TN tìm hiểu, hội thảo, du khảo về nguồn, thăm gia đình chính sách, trẻ em nghèo học giỏi,… được 455 đợt với trên 35 ngàn ĐVTN tham gia.
- Công tác giáo dục pháp luật: Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho ĐVTN, học sinh về chấp hành nghiêm Luật An toàn giao thông (ATGT); phòng chống ma túy; phòng chống cháy nổ; xây dựng môi trường học đường trong sạch, lành mạnh, văn minh thông qua các buổi sinh hoạt lệ Chi đoàn; tăng cường tuyên truyền Luật Thanh niên, Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật bảo vệ tài nguyên môi trường, Luật hôn nhân gia đình, Pháp luật về trật tự ATGT đường bộ, đường thủy nội địa,.. Kết quả, có 295 cuộc với trên 19 ngàn ĐVTN tham gia.
- Công tác truyền thông, phòng chống tệ nạn xã hội, giáo dục kỹ năng sống cho ĐVTN; xây dựng, củng cố đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên của Đoàn:  cơ sở Đoàn và Đoàn trực thuộc tuyên truyền về cách phòng chống các loại dịch bệnh trong cộng đồng như bệnh tay chân miệng, bệnh sởi, bệnh sốt xuất huyết trong mùa mưa, tuyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm và phòng chống các loại tệ nạn xã hội được 215 cuộc với 9.670 ĐVTN và nhân dân tiếp thu. Tăng cường vai trò, chất lượng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên thông qua các buổi họp, sinh hoạt lệ và các buổi tọa đàm thanh niên.  
2. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
- Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”: 
Cấp tỉnh: Phối hợp với Trung ương Hội Sinh viên VN tổ chức thành công Chương trình “Sinh viên với biển đảo Tổ quốc năm 2014” với 900 sinh viên tiêu biểu đại diện 02 triệu sinh viên cả nước và trên 100 đại biểu tham gia Chương trình. Đây là dịp để thế hệ trẻ tìm hiểu thêm về truyền thống kiên cường, bất khuất của thế hệ cha anh đi trước. Qua đó nâng cao nhận thức cho ĐVTN về tình hình Biển Đông, về chủ quyền an ninh biên giới, hải đảo của Tổ quốc, khơi dậy tinh thần yêu nước, tinh thần tự tôn dân tộc cho thế hệ trẻ. 
Cấp huyện và cơ sở: tiếp tục đẩy mạnh thực hiện CVĐ “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” của BTV Tỉnh Đoàn; tổ chức các hoạt động giao lưu ký kết chương trình phối hợp tổ chức hoạt động với các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn; triển khai kế hoạch và nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ, ĐVTN về chủ trương hội nhập kinh tế quốc tế của Đảng và Nhà nước ta trong quá trình hội nhập, tích cực tham gia hội nhập kinh tế quốc tế; đẩy mạnh thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” trong cán bộ đoàn viên, thanh niên là cán bộ công chức, viên chức gắn với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Triển khai và thực hiện hiệu quả các hoạt động xung kích vì cuộc sống cộng đồng, tình nguyện vì an sinh xã hội: làm lộ giao thông nông thôn, làm bờ kè chống sạt lỡ đất, khai thông dòng chảy được 9.500m; tổ chức 415 cuộc làm vệ sinh môi trường; giúp gia đình nghèo sửa chữa nhà ở được 27 căn; tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” được các cấp bộ Đoàn quan tâm thực hiện, thường xuyên thăm, tặng quà cho gia đình chính sách, trẻ em nghèo học giỏi, người già neo đơn,.. với 175 suất quà, mỗi suất quà trị giá trên 400.000 đồng. Các đội TNXK địa phương phối hợp với lực lượng chức năng tuyên truyền, vận động và tuần tra thường xuyên, kịp thời ngăn chặn các loại hình phạm tội, đảm bảo giữ gìn an ninh trật tự địa phương.
- Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”: Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh chủ động, tăng cường phối hợp với các ngành có liên quan tổ chức các buổi hội thảo, trình diễn, tập huấn chuyển giao KHKT về chăn nuôi, trồng trọt, cách sử dụng năng lượng tái tạo trong cấp thoát nước ở nông thôn, được 42 cuộc với hơn 4.500 VTN và bà con nhân dân tham gia;, phối hợp mở 06 lớp dạy nghề cắt, uốn, bới tóc cho 175 ĐVTN theo học. Tổ chức hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên được 14 cuộc thu hút hơn 5 ngàn lượt ĐVTN tham gia.  Duy trì, củng cố các mô hình làm ăn kinh tế hiệu quả trong thanh niên như mô hình xen canh 2 vụ lúa 1 vụ màu, mô  hình nuôi baba, nuôi gà,… Phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức các hoạt động VHVH-TDTT cho hơn 5 ngàn thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp trong tỉnh. Qua đó đã tạo được phong trào sôi nổi, sân chơi lành mạnh, rèn luyện sức khỏe và nâng cao nhận thức trong TN công nhân.
3. Xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh; mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết TN; tích cực tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân
- Công tác xây dựng Đoàn và Đoàn tham gia xây dựng Đảng: BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 80-KH/TĐTN-BTCKT ngày 08/4/2014 về việc kiểm tra, giám sát công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2014. Trong tháng, các cấp mở được 24 lớp nhận thức, tìm hiểu về Đoàn TNCS HCM (GQ, CT, HĐ, PQ, GR, AM, TH, AB, VT) cho 1.180 hội viên, thanh niên ưu tú theo học; phát triển mới 1.652 đoàn viên; mở 03 lớp tập huấn về kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội cho 157 ĐVTN (KH, PQ); củng cố 12 Chi đoàn hoạt động chưa đều (TH); Quyết định công nhận 01 Bí thư Đoàn trường THPT (RG); giải thể 01 Chi đoàn ngành (UMT).
Giới thiệu 47 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, chăm bồi, qua đó kết nạp Đảng được 23 đ/c.  
- Công tác xây dựng tổ chức Hội: Hội LHTN Việt Nam các cấp tập trung chỉ đạo Đại hội Hội LHTN Việt Nam các xã, phường, thị trấn. Tính đến nay đã có 33/145 UBH xã, phường, thị trấn tổ chức xong Đại hội; các xã còn lại sẽ tổ chức dứt điểm vào cuối tháng 5/2014.
- Công tác Đội và phong trào thiếu nhi: Hội đồng Đội (HĐĐ) tỉnh tiến hành kiểm tra, giám sát công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi tại một số Liên đội trong tỉnh năm học 2013 - 2014; tổng hợp và xét chọn hồ sơ đề nghị HĐĐ Trung ương trao tặng giải thưởng “Kim Đồng” và giải thưởng “Cánh én hồng”; xây dựng công văn xét chọn học bổng Đoraemon năm 2014. 
HĐĐ cấp huyện, thị, thành phố tiếp tục đẩy mạnh các phong trào học tập bằng nhiều hoạt động học tập thiết thực, bổ ích. Bên cạnh đó, tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT gây quỹ giúp đỡ học sinh nghèo với số tiền vận động được trên 25 triệu đồng và nhiều dụng cụ học tập, quần áo,..
- Hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi (NTN): NTN tỉnh tổ chức sân chơi kiến thức “Âm vang Điện Biên” tại Thị xã Hà Tiên; tham mưu nhân sự tham gia Liên hoan Búp sen Hồng và Liên hoan Tiếng kèn Đội ta khu vực; duy trì, ổn định việc học tập các lớp tạo nguồn, các lớp chuyên (Hát, múa, kịch rối, kịch nói, thể dục nhịp điệu, Trống kèn) với 15 lớp và 257 em tham gia sinh hoạt. Trong tháng phục vụ được 2.677 lượt độc giả, sách đọc tại chỗ: 18.778 quyển, báo chí đọc tại chỗ: 1.324 cuốn, phát hành 557 thẻ đọc ngày, 17 thẻ đọc tháng, 04 thẻ đọc 03 tháng, thẻ mượn sách: 07 thẻ, cho thuê sách: 43 quyển.

NTN huyện: phục vụ được 10.500 vé, tặng 3.200 vé với các hình thức trò chơi như: xe lắc, sóc trược, bể banh… Duy trì đội nhóm chuyên và giữ vững các loại hình phục vụ đại chúng.
- Trung tâm dạy nghề Thanh niên tỉnh: Nghiên cứu thêm các ngành nghề theo nhu cầu xã hội của TN để đăng ký với Sở lao động; khai giảng 10 lớp nông nghiệp tại huyện An Minh, An Biên, Châu Thành, Rạch Giá; đào tạo 04 khóa lái xe mô tô 2 bánh hạng A1 được 520 học viên; đào tạo và thi cấp chứng chỉ chuyên môn thủy nội địa 01 khóa được 20 học viên tại Trung tâm; tổ chức hội nghị tư vấn giới thiệu việc làm cho ĐVTN và người lao động tại phường Vĩnh Lạc có 30 người tham dự; phối hợp với Công ty Cổ phần phát triển Liên Việt tư vấn giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn tại các huyện thị; tổ chức tư vấn cho đối tượng là học viên thi lái xe vào các ngày thi. 
- Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh: Nghiệm thu xong các hạng mục và đưa vào hoạt động; riêng hạng mục xây hồ nước phòng cháy chữa cháy đang được triển khai và dự kiến hoàn thành vào ngày 30/6/2014. Tiến hành xây dựng quy chế hoạt động và quy chế chi tiêu nội bộ của Trung tâm; dự kiến sẽ tổ chức buổi Lễ ra mắt Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang vào dịp Tình nguyện Hè năm 2014.
III/ MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 6/2014
1.  Tập trung tuyên truyền ý nghĩa ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6, ngày Thương binh liệt sỹ 27/7,… Tiếp tục triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy BCH TW Đảng khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Dân vận trong thời kỳ mới”,…
2. Tổ chức Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác và Hội thi Báo cáo viên giỏi cấp tỉnh; Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ.
3. Triển khai Chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2014. 
4. Triển khai Chương trình “Học kỳ quân đội” lần V/2014 tại Tiểu đoàn 207. 
5.  Phối hợp Trường Chính trị tỉnh tổ chức lớp tập huấn cán bộ Đoàn.
6. Triển khai Kế hoạch tổ chức Chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện - Hè 2014. Tiếp tục chuẩn bị công tác tổ chức Hội trại giao lưu quốc tế “Thanh niên Việt Nam - Campuchia”.
7. Triển khai Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy BCH TW Đảng Khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”.
8. Tổ chức Lễ mittinh tuyên truyền về bảo vệ môi trường; tổ chức buổi tuyên truyền về tình hình biển đảo Việt Nam.

9. Tiếp tục chỉ đạo Đại hội Hội LHTNVN các cấp.

10. Tăng cường công tác chỉ đạo cơ sở, tổ chức họp giao ban các Cụm thi đua công tác Đoàn quý II.
Trên đây là Báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 5/2014 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 6/2014 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang./.
        TL. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                   CHÁNH VĂN PHÒNG 
- Ban BT TW Đoàn;

- Đ/c Nguyễn Long Hải;
- VP TW Đoàn (1, 2);                                                                                           Đã ký 
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;                                                               
- TT Tỉnh ủy;

- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;                    
- VP Tỉnh ủy;                                                                                              Đào Ngọc Biên                

- UB.MTTQ tỉnh; 


- UVTV Tỉnh Đoàn;                                                             
- Các ban, bộ phận thuộc Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, đ/c Mỹ Loan, Website.
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