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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

***

Số: 93  -KH/TĐTN-TNTH
	       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
 Rạch Giá, ngày 22  tháng 5 năm 2014


KẾ HOẠCH
Tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” tỉnh Kiên Giang năm 2014
(Hỗ trợ cho thí sinh dự thi vào các trường Đại học, Cao đẳng

tại Thành phố Cần Thơ).

-------------
- Căn cứ vào Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2013 - 2014;

- Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn về việc tổ chức hỗ trợ cho thí sinh trong tỉnh dự thi vào các trường Đại học, Cao đẳng ngoài tỉnh trong kỳ thi tuyển sinh năm 2014,

Căn cứ vào thực tiễn các Chương trình “Tiếp sức mùa thi” tỉnh Kiên Giang năm 2014 trong những năm qua. BTV Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” tỉnh Kiên Giang năm 2014 cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tạo điều kiện thuận lợi và động viên, khuyến khích, tư vấn cho thí sinh và phụ huynh, đặc biệt là các thí sinh ở các huyện vùng sâu, vùng xa, thí sinh có hoàn cảnh khó khăn tham gia tốt kỳ thi tuyển sinh vào các trường Đại học, Cao đẳng năm 2014.

- Đồng thời đảm bảo các điều kiện đưa - rước, giới thiệu nơi ăn, nghỉ an toàn, phù hợp với điều kiện của thí sinh và hoàn cảnh gia đình để thí sinh có thể tiết kiệm trong chi tiêu, an tâm đầu tư cho kỳ thi nghiêm túc, đạt được kết quả cao.

II/ NỘI DUNG 
1. Đối tượng: Tất cả thí sinh tốt nghiệp Trung học phổ thông, Bổ túc văn hóa; thí sinh tự do đã đăng ký dự thi vào các trường Đại học, Cao đẳng trong kỳ thi tuyển sinh năm 2014 có địa điểm thi tại Thành phố Cần Thơ.

2. Thời gian
- Thời gian chính của Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2014 được chia thành 02 đợt theo 02 đợt thi Đại học vào các ngày 04, 05/7/2014 và 09, 10/7/2014.

- Thời gian đăng ký các thủ tục tham gia chương trình từ 03/6/2014 đến ngày 24/6/2014.
III/ NỘI DUNG - HÌNH THỨC - ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC
1. Chương trình “Tiếp sức mùa thi” tổ chức tại Cần Thơ 
Chương trình “Tiếp sức mùa thi” tỉnh Kiên Giang năm 2014 hỗ trợ cho các thí sinh có địa điểm dự thi tại Cần Thơ cụ thể như sau:
- Tổ chức xe đưa đi, rước về từ Rạch Giá đến Cần Thơ và ngược lại;  Có bảo hiểm cho mỗi thí sinh

- Bố trí nghỉ tại Nhà nghỉ hoặc khách sạn gần địa điểm thi 

- Sinh viên Kiên Giang đang học tại Cần Thơ tham gia hỗ trợ cho thí sinh và phụ huynh trong suốt quá trình thi.
 + Trực tại nơi nghỉ để kịp thời hỗ trợ cho thí sinh

 + Thăm hỏi sức khỏe, động viên, giải đáp thắc mắc thí sinh trong thi cử.
 + Hướng dẫn thí sinh đến các địa điểm thi; thành lập đội xe ôm giá rẻ nhằm hỗ trợ thí sinh trong suốt Chương trình.
- Thí sinh và phụ huynh tham gia Chương trình đóng một khoản chi phí do Ban Tổ chức quy định (kinh phí từ nơi ở đến địa điểm thi thí sinh tự túc).
2. Chương trình tư vấn 
Thí sinh có điểm thi tại tỉnh An Giang, Hậu Giang (Đại học Võ Trường Toản), Vĩnh Long và thí sinh thi tại Cần Thơ (không tham gia Chương trình) cần được hỗ trợ về nơi ăn, nghỉ, phương tiện đi lại trong suốt quá trình thi liên hệ tại Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn Kiên Giang (số 22 Nguyễn Trung Trực - TP. Rạch Giá). Điện thoại: 077.3876901 hoặc liên hệ trực tiếp đồng chí Thái Kim Hằng - Chuyên viên Ban TN-TH Tỉnh Đoàn qua số điện thoại 0946.779499 để được giải đáp thắc mắc.

* Lưu ý: Để được hỗ trợ chi tiết, thí sinh và phụ huynh vui lòng liên hệ trong giờ hành chính (buổi sáng từ 7h30 - 11h00; buổi chiều từ 13h30 - 17h00).
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn Kiên Giang
- BTV Tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch và ra quyết định thành lập Ban Tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi”; xây dựng thông báo, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên.

- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Kiên Giang, Báo Kiên Giang, Báo Tuổi trẻ, các huyện, thị, thành Đoàn để tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, giúp các em học sinh, đặc biệt là các em học sinh ở vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới hải đảo nắm bắt thông tin được kịp thời.

- Tổ chức khảo sát nơi ăn, nghỉ tại Cần Thơ.

- Phối hợp cùng Thành Đoàn Thành phố Cần Thơ lập danh sách các địa điểm Nhà trọ, điểm xe ôm, điểm ăn miễn phí dành cho thí sinh có hoàn cảnh khó khăn và Nhà trọ giá rẻ gần địa điểm thi cho thí sinh và phụ huynh có nhu cầu.
- Công tác phí đi khảo sát ban đầu và làm việc với các Ban Liên lạc tại An Giang, Cần Thơ, và chi phí photo tài liệu giới thiệu Chương trình “Tiếp sức mùa thi tỉnh Kiên Giang năm 2014” đến thí sinh và phụ huynh đề nghị cơ quan Tỉnh Đoàn hỗ trợ.

- Chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2014 tự cân đối, lấy thu bù chi.
- Lập danh sách thí sinh đăng ký và hợp đồng bảo hiểm cho thí sinh.

- Hợp đồng xe đưa rước từ Rạch Giá đến Cần Thơ và ngược lại.

2. BTV các huyện, thị thành Đoàn và Ban Liên lạc, HĐH, GV-HSSV Kiên Giang tại các tỉnh An Giang, Cần Thơ, Vĩnh Long, Hậu Giang.
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn triển khai Kế hoạch Tiếp sức mùa thi tỉnh Kiên Giang đến 100% trường THPT trên toàn huyện. Đồng thời, chỉ đạo các trường THPT trên địa bàn tổ chức Chương trình Tiếp sức mùa thi cho học sinh tại trường.

- Ban Liên lạc Cần Thơ triển khai Chương trình đến toàn thể hội viên và giới thiệu cho BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang 36 tình nguyện viên là sinh viên Kiên Giang đang tham gia học tập tại các trường Cao đẳng, Đại học trên địa bàn thành phố cần Thơ và tỉnh Hậu Giang, có tính năng động, nhiệt tình, hòa đồng và có kỹ năng xử lý tình huống tốt...
- Ban Liên lạc tại các tỉnh An Giang, Vĩnh Long và Chi hội Sinh viên Kiên Giang tại tỉnh Hậu Giang thành lập Đội thanh niên tình nguyện hỗ trợ và tư vấn cho thí sinh, phụ huynh về nơi ăn, nghỉ, địa điểm thi trên địa bàn tỉnh Ban Liên lạc đang hoạt động.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” tỉnh Kiên Giang năm 2014. Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn triển khai kế hoạch đến các em học sinh khối 12 trên địa bàn của đơn vị; các Ban Liên lạc phối hợp tổ chức thực hiện Chương trình đạt kết quả tốt nhất.

	 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

	Nơi nhận:
- BTV Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn; 

- Các Đoàn trường THPT tỉnh KG;                                                              

- BLL Cần Thơ; An Giang; Vĩnh Long
- Lưu VP; Ban TN-TH.                                                                                                                


	PHÓ BÍ THƯ
                                      Đã ký
Trương Thanh Thúy
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