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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                         ***                                                  

          Số: 94  -BC/TĐTN-BTG                           Rạch Giá, ngày 09  tháng 6 năm 2014
BÁO CÁO

kết quả tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi 
tỉnh Kiên Giang lần thứ I/2014.
-----------

Qua Hội thi Báo cáo viên giỏi tỉnh Kiên Giang lần thứ I/2014, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng báo cáo kết quả, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI
Thực hiện Kế hoạch số 171-KH/TWĐTN-BTG ngày 14/4/2014 của BCH Trung ương Đoàn v/v tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi toàn quốc lần thứ I/2014. Ngày 14/5/2014, BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 92-KH/TĐTN-BTG về việc tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi tỉnh Kiên Giang năm 2014, triển khai đến các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, yêu cầu các đơn vị chọn cử 01 đồng chí nằm trong danh sách Báo cáo viên cấp tỉnh và gửi hồ sơ đăng ký, đề cương dự thi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.
Để phục vụ tốt Hội thi, BTV Tỉnh Đoàn cũng quyết định thành lập Ban Tổ chức Hội thi và thông báo phân công nhiệm vụ, thành lập các Tiểu ban phục vụ. Bên cạnh đó, nhằm đảm bảo công tác chấm thi khách quan và công tâm, BTV Tỉnh Đoàn cũng đã thành lập Ban Giám khảo Hội thi gồm 03 đồng chí và 02 Thư ký do đ/c Nguyễn Thiện Cẩn - Giám đốc Đài PT-TH Kiên Giang làm Trưởng ban.
BTV Tỉnh Đoàn phân công các Ban, bộ phân chuyên môn bám sát các cơ sở để hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc việc thực hiện đạt kết quả theo tinh thần của kế hoạch.
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Thực hiện Kế hoạch số 92-KH/TĐTN-BTG ngày 14/5/2014 của BTV Tỉnh Đoàn, ngày 30/5/2014 tại Hội trường Tỉnh Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi tỉnh Kiên Giang lần thứ I/2014 với sự tham gia của 19 đồng chí Báo cáo viên cấp tỉnh là Bí thư, Phó Bí thư các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.  

Tham gia Hội thi, các Báo cáo viên trãi qua 02 vòng thi là trắc nghiệm kiến thức với 25 câu hỏi trắc nghiệm trong thời gian 25 phút và vòng thi thuyết trình trong thời gian 10 phút, lựa chọn 01 trong các chuyên đề:

- Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Năm Thanh niên tình nguyện 2014.

- Nội dung 06 bài học lý luận chính trị dành cho đoàn viên thanh niên.

- Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN của BTV Trung ương Đoàn về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn và Cuộc vận động xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới.

- Những nét mới, sáng tạo, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.

- Những nét mới, sáng tạo, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện 02 phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

- Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cho thanh thiếu niên.

- Các vấn đề về tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên…

Qua 2 vòng thi, Ban Giám khảo lựa chọn 06 báo cáo viên có số điểm cao nhất để bước vào vòng thi thứ 3 là xử lý tình huống và tranh luận.
Kết quả Hội thi, đ/c Trần Quốc Toản, Phó Bí thư Huyện Đoàn Kiên Hải đạt giải nhất; đ/c Nguyễn Thị Hồng Hà, Bí thư Đoàn trường Cao đẳng Nghề - Giải nhì; đ/c Lương Văn Duyên, Trợ lý TN Bộ CHQS tỉnh - Giải ba; các Báo cáo viên đạt giải khuyến khích gồm: đ/c Huỳnh Thanh Trông, Phó Bí thư Huyện Đoàn Phú Quốc; đ/c Nguyễn Tấn Lộc, Phó Bí thư Đoàn trường Cao đẳng Cộng đồng; đ/c Nguyễn Hồng Cận, Phó Bí thư Đoàn trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật.
Ngoài ra, Ban Tổ chức còn trao các giải chuyên đề gồm: Thí sinh xuất sắc nhất phần thi Trắc nghiệm kiến thức cho đ/c Lương Văn Duyên, Trợ lý TN Bộ CHQS tỉnh và đ/c Trang Minh Tú, Bí thư Huyện Đoàn An Biên; giải thí sinh xuất sắc nhất phần thi Báo cáo chuyên đề cho đ/c Nguyễn Thị Hồng Hà, Bí thư Đoàn trường Cao đẳng Nghề.
Báo cáo viên đạt giải nhất Hội thi Báo cáo viên cấp tỉnh sẽ được cử tham gia Hội thi báo cáo viên toàn quốc vào cuối tháng 6.

III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Mặt được
- Ban Tổ chức Hội thi có sự chuẩn bị tốt từ khâu thành lập các tổ phục vụ, soạn đề, mời Ban Giám khảo. 
- Các thí sinh tham gia Hội thi đảm bảo đúng đối tượng theo kế hoạch với tinh thần học tập, nghiên cứu, rèn luyện, trao dồi kỹ năng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.

- Các Báo cáo viên có sự bao quát về kiến thức, sâu, rộng, cặp nhật những thông tin thời sự, có sử dụng nhiều phương pháp hỗ trợ, ngôn ngữ hình thể, trực quan sinh động.
2. Hạn chế
- Kế hoạch ban hành chậm, ảnh hưởng đến các Báo cáo viên không có thời gian nhiều để chuẩn bị.
- Một số thí sinh chưa chuẩn bị tốt phần thi kiến thức nên nhìn chung chất lượng bài thi chưa cao (điểm thất nhất 9/25đ, điểm cao nhất 19/25đ).
- Tính hùng biện, những vấn đề trọng tâm cần nhấn mạnh của các Báo cáo viên chưa cao; một số Báo cáo viên chưa thoát ly được đề cương và công tác soạn đề cương còn sơ sài. Đặc biệt, đa số các Báo cáo viên vi phạm về thời gian thuyết trình.
*Các đơn vị không cử báo cáo viên tham gia: Đoàn ủy khối Doanh nghiệp, An Minh, Châu Thành, Gò Quao, Tân Hiệp, Hòn Đất.
Trên đây là Báo cáo kết quả tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi tỉnh Kiên Giang lần thứ I/2014.
                                                       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                             PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- BTG, VP 1,2 TW Đoàn;
- TT Tỉnh Đoàn,                                                                                      
- Các huyện, thị, thành Đoàn                                                                           Đã ký
   và Đoàn trực thuộc,

- Lưu VP, Ban TG, web.
                                                                                   Nguyễn Quốc Nam
