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HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

     ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG            Rạch Giá, ngày 25 tháng 5 năm 2014
  
            ***

   
  Số: 70 -BC/UBH

BÁO CÁO

công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 5
và một số công tác trọng tâm tháng 6 năm 2014.
----------

Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 5 và một số công tác trọng tâm tháng 6 năm 2014 cụ thể như sau:

I/ CÁC HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH
1. Tham gia phục vụ Ngày hội Sinh viên với biển đảo Tổ quốc do Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam phối hợp với Tỉnh Đoàn Kiên Giang tổ chức từ ngày 15 - 17/5/2014 tại xã đảo Thổ Châu và huyện đảo Phú Quốc.
2. Tổ chức Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2014 với các hoạt động như: khám, tư vấn, phát thuốc miễn phí cho 500 bà con nhân dân nghèo, gia đình chính sách tại huyện Phú Quốc; tư vấn dinh dưỡng cho 1.500 bà mẹ và trẻ em tại thị xã Hà Tiên và các huyện Châu Thành, An Biên, Hòn Đất, Kiên Lương; hiến máu tình nguyện tại Đoàn ủy khối Công an, kết quả thu được 216 đơn vị máu; tặng 230 bánh xà phòng cho các em học sinh Trường mầm non thị trấn Minh Lương, huyện Châu Thành; Ngày hội đã huy động 42 thầy thuốc trẻ tham gia với tổng trị giá gần 100 triệu đồng.
3. Tổ chức đưa 05 thanh niên thuộc đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách, bộ đội xuất ngũ tham gia lớp học sửa xe gắn máy tại Trường Dạy nghề Á Đông, TP. Hồ Chí Minh.
4. Tổ chức tiền trạm chuẩn bị triển khai Lớp Học kỳ Quân đội năm 2014 tại Tiểu Đoàn 207, huyện Kiên Lương, chỉ tiêu 100 học viên.
5. Tham gia tổ chức buổi tuyên truyền về tình hình biển, đảo Việt Nam cho 350 sinh viên Trường Cao đẳng Nghề Kiên Giang. Qua đó tổ chức vận động các đơn vị trực thuộc ủng hộ quỹ Chung sức bảo vệ chủ quyền Biển Đông do Báo Tuổi trẻ tổ chức, kết quả quyên góp được 33.156.000 đồng.
6. Tính đến thời điểm hiện tại, Hội LHTN tỉnh Kiên Giang đã tổ chức Đại hội cấp cơ sở được 141/145 xã, phường, thị trấn. Dự kiến hoàn thành dứt điểm Đại hội cấp cơ sở trong đầu tháng 6. Thông qua văn kiện Đại hội điểm cấp huyện tại Gò Quao.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 03 CUỘC VẬN ĐỘNG
1. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp - Sống có ích”
Nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn như: kỷ niệm 39 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4); kỷ niệm 124 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5; kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Trần Phú 01/5; Kỷ niệm 55 năm ngày mở đường Hồ Chí Minh 19/5… Ủy ban Hội các cấp trong toàn tỉnh đã tổ chức các hoạt động họp mặt ngày truyền thống, các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi dân gian, được 263 cuộc với 21.347 hội viên thanh niên (HVTN) và quần chúng tham gia.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác triển khai, phổ biến pháp luật đến HVTN nhằm nâng cao ý thức chấp hành tốt các chính sách, pháp luật của Nhà nước nhất là Luật giao thông đường bộ, tuyên truyền phòng chống tệ nạn xã hội, phòng chống tội phạm… Kết quả tổ chức được 106 cuộc có hơn 4.028 HVTN và học sinh tham gia. Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố tổ chức tuyên truyền ATGT đặc biệt trong lễ 30/4, 1/5 được 15 cuộc với hơn 1.531 HVTN tham gia.
Ủy ban Hội TP. Rạch Giá tổ chức quyên góp bằng các hình thức hội thi, đêm diễn văn nghệ, hội chia sẻ đồ dùng… Qua đó đã trao học bổng cho học sinh nghèo trị giá 04 triệu đồng, trao 45 suất quà cho gia đình thanh niên nghèo trị giá 6.750.000 đồng. Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho bà con nghèo, gia đình chính sách được 350 suất trị giá trên 08 triệu đồng. 

Ủy ban Hội huyện Hòn Đất phối hợp tổ chức thăm hỏi và tặng quà cho các gia đình chính sách, gia đình nghèo, người già neo đơn, trẻ em nghèo, đồng bào dân tộc nghèo nhân dịp ngày Quốc tế Lao động (1/5), 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ, mừng Sinh nhật Bác 19/5, với tổng trị giá trên 45 triệu đồng.

Ủy ban Hội huyện Phú Quốc tặng 14 suất quà cho các gia đình chính sách và cựu thanh niên xung phong trị giá 3.200.000 đồng; tặng 63 suất quà trị giá 3.780.000 đồng cho đồng bào dân tộc Khmer trên địa bàn huyện.

2. Cuộc vận động “TN tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”
Các cơ sở Hội phối hợp với các ngành có liên quan phát hoang bụi rậm, dọn dẹp vệ sinh nơi công cộng, chặt cây che khuất tầm nhìn hai bên đường được 89,5 km với 26.413 đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia. Sửa chữa 17 km lộ nông thôn. Trồng cây xanh được 850 cây xanh nhân dịp mừng Sinh nhật Bác. Trong tháng, Ủy ban Hội các cấp đã sửa chữa 22 và xây mới được 01 cầu ván, cầu vĩ. Thu gom 02 tấn rác thải để đúng nơi quy định. Cất 01 căn nhà nhân ái trị giá 08 triệu đồng.
Ủy ban Hội huyện Tân Hiệp phối hợp với Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn tỉnh Kiên Giang tổ chức ra quân Hưởng ứng tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường. Phối hợp với Phòng Nông nghiệp và PTNT tổ chức Lễ phát động phong trào “Trồng cây nhớ Bác”. Tại Lễ phát động, Ban Tổ chức đã trao 47.275 cây xanh gồm các loại cây đô thị và cây mọc nhanh như: dầu, sao, bằng lăng, xà cừ, dương, phượng, bạch đàn… cho các xã, thị trấn. 
Ủy ban Hội huyện Gò Quao thực hiện công trình thanh niên cấp huyện “Tuyến đường hoa” chào mừng Đại hội Hội LHTN các cấp. Qua đó đã phát hoang, làm cỏ, xới đất, xuống giống hoa tuyến đường 4km.
3. Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”
UB Hội các cấp trong toàn tỉnh tiếp tục phong trào giúp nhau làm kinh tế, giảm nghèo trong thanh niên, vận động hội viên, thanh niên góp vốn xoay vòng  22 triệu đồng (GR). 
UB Hội các huyện, thị phối hợp tổ chức 11 lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật về nuôi trồng thủy sản, chăn nuôi, trồng trọt… có 860 học viên tham dự (RG, VT, GQ, AM). Thành lập mới Tổ hợp tác nuôi cá chẽm tại An Minh.
Tổ chức Ngày hội tư vấn nghề, giới thiệu việc làm cho 824 HVTN (AM, GQ, HĐ, GR, VT, UMT, HT), qua đó đã giới thiệu việc làm cho 327 HVTN tại các cơ sở trong và ngoài tỉnh, như lớp dạy nghề cắt, uốn tóc (UMT), lớp dạy nghề cắt tóc, trang điểm (HT), lớp dạy nghề nuôi cá (GQ).
Ủy ban Hội huyện U Minh Thượng phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội huyện quản l‎ý tốt nguồn vốn, đồng thời đôn đốc nhắc nhở các tổ vay vốn & tiết kiệm thu lãi và vận động tiền gửi tiết kiệm đảm bảo, hạn chế tỷ lệ nợ quá hạn. Lũy kế đến nay có 11 tổ vay vốn, với 406 hộ, số tiền 4,34 tỷ đồng, nợ quá hạn 10 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 0,2%.
Ủy ban Hội huyện Phú Quốc tiếp tục duy trì tốt và đạt hiệu quả cao các mô hình tham gia phát triển kinh tế của thanh niên như: 20 mô hình nuôi ốc Hương, 22 mô hình nuôi cá nước ngọt, nuôi cá lồng bè.
Ủy ban Hội huyện Gò Quao phối hợp Phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách Xã hội huyện kiểm tra nguồn vốn vay và thu hồi nợ quá hạn, tranh thủ nguồn vốn hộ cận nghèo và nguồn vốn vay tổ hợp tác nuôi gà giải ngân tại xã Định An được 1,2 tỷ đồng, giải ngân tại xã Vĩnh Hòa Hưng Bắc được 75 triệu đồng. 
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 02 CHƯƠNG TRÌNH
1. Chương trình 1: “Khi Tổ quốc cần”
Công tác tuyên truyền giáo dục quốc phòng toàn dân, hướng về chủ quyền biển đảo được coi trọng với nhiều cách làm hiệu quả như: các cơ sở Hội phối hợp với Công an, Quân sự cùng cấp tổ chức tuần tra, canh gác phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, canh gác bảo vệ rừng trong mùa khô được 913 cuộc với 10.058 lượt cán bộ, hội viên tham gia. Thường xuyên sinh hoạt chuyên đề “Tuổi trẻ Việt Nam với chủ quyền biển đảo, bảo vệ biên cương”, phát động trong HVTN chấp hành tốt chính sách pháp luật Nhà nước được 303 cuộc có 2.121 lượt HVTN.
Phối hợp với các ngành tổ chức giáo dục, cảm hóa 70 đối tượng, trong đó có 25 đối tượng chuyển biến tốt.
Ủy ban Hội huyện Kiên Hải phối hợp Đoàn khối Các cơ quan tỉnh tổ chức khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho 150 người dân có hoàn cảnh khó khăn và người già neo đơn, tặng 10 phần quà cho học sinh nghèo vượt khó trị giá 3.000.000 đồng.

2. Chương trình 2: “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên”
2.1- Công tác tuyên truyền giáo dục:
 Tuyên truyền giáo dục chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, giáo dục HVTN, học sinh nhân dịp kỷ niệm ngày Miền Nam hoàn toàn giải phóng, ngày Quốc tế Lao động (1/5), Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954) được 907 cuộc với 21.061 lượt HVTN và đông đảo quần chúng nhân dân tham gia. Qua đó phát trên 7.000 tờ bướm các loại về vệ sinh môi trường và an toàn giao thông.
Tuyên truyền học tập quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX.
Tuyên truyền “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập làm theo lời Bác”, sinh hoạt Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang được 981 cuộc với 19.245 lượt HVTN và đông đảo bà con tham dự.
Tuyên truyền về Đại hội Hội LHTN các cấp nhiệm kỳ 2014 - 2019 được 1.384 cuộc có 22.088 lượt HVTN tiếp thu.
2.2- Công tác tổ chức Hội:
Phát triển mới 1.755 hội viên Nguyễn Chí Thanh, xóa tên 556 hội viên.
Giới thiệu 729 hội viên ưu tú cho Đoàn xem xét kết nạp.
Củng cố, kiện toàn Ủy ban Hội huyện An Minh, Gò Quao, Giồng Riềng chuẩn bị Đại hội Hội huyện.
III/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO CƠ SỞ  THÁNG 6 NĂM 2014
1. Sơ kết công tác Hội 6 tháng đầu năm và đề ra phương hướng 6 tháng cuối năm 2014.

2. Triển khai chương trình Học kỳ quân đội năm 2014 vào cuối tháng 6 năm 2014.

3. Phối hợp triển khai Chiến dịch tình nguyện Hè 2014.
4. Tổ chức Đại hội Hội điểm tại huyện Gò Quao, rút kinh nghiệm chỉ đạo Đại hội Hội LHTN cấp huyện, thị, thành phố.
5. Chuẩn bị công tác tổ chức Đại hội Hội tỉnh Kiên Giang.
Trên đây là Báo cáo công tác Hội và phong trào TN tháng 5 và một số hoạt động trọng tâm trong tháng 6 năm 2014 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang. 


Nơi nhận:

- VP Trung ương Hội 1, 2,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- UB MTTQ tỉnh,

- TT. Tỉnh Đoàn,

- BTK UB Hội tỉnh,

- UB Hội các huyện, thị, thành phố,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
- Lưu.
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