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 HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

       ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG          Rạch Giá, ngày 10 tháng 6 năm 2014
                   ***
                       Số: 13 -HD/UBH                          
HƯỚNG DẪN

Chuyển đổi mô hình, nội dung sinh hoạt của CLB, tổ, đội,
nhóm các lĩnh vực trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.
---------
Căn cứ Hướng dẫn số 27-HD/TWH ngày 30/10/2013 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về việc tổ chức và hoạt động các Câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm tại cơ sở, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam hướng dẫn việc tổ chức và hoạt động của các CLB, tổ, đội, nhóm tại cơ sở nội dung cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU
 Nhằm tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng tổ chức, hoạt động Hội LHTN Việt Nam tại cơ sở, đáp ứng tình hình điều kiện thực tiễn địa phương và hoạt động phong trào của Hội LHTN Việt Nam tại cơ sở; 
Các cơ sở Hội cần khảo sát và đánh giá đúng nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên, chi hội cơ sở nào hoạt động không còn hiệu quả thì chuyển đổi mô hình hoạt động phù hợp với từng lĩnh vực, đối tượng.
II/ ĐIỀU KIỆN THÀNH LẬP VÀ CƠ CẤU TỔ CHỨC
1. Điều kiện thành lập
Thanh niên Việt Nam từ 16 đến 30 tuổi  có các điều kiện như sau: Tán thành Điều lệ Hội, tự nguyện gia nhập Hội; Tự nguyện sinh hoạt trong tổ chức của Hội và thực hiện quyền hạn, nhiệm vụ của Hội viên, đều được xét công nhận là hội viên (Thành viên các CLB, đội, nhóm) của Hội LHTN Việt Nam.
 Những nơi có từ 03 hội viên trở lên thì thành lập được CLB, đội, nhóm (gọi chung là CLB). Tùy theo tình hình cụ thể của từng địa phương, đơn vị mà quyết định số lượng cho phù hợp.

           Các CLB thành lập tại cơ sở, theo nhu cầu thực tế của từng hội viên, thanh niên sở thích hoặc nghề nghiệp,… (Những người quá 30 tuổi có nguyện vọng và ảnh hưởng tích cực đến hoạt động Hội thì được tham gia hoạt động trong tổ chức Hội. Hội LHTN Việt Nam công nhận các nhà hoạt động chính trị, xã hội, giáo dục, văn hoá, văn nghệ; các nhà khoa học, các doanh nhân, các nhà hảo tâm tự nguyện ủng hộ về tinh thần, vật chất cho Hội và các hoạt động của Hội là  "hội viên danh dự").
2. Cơ cấu tổ chức
 Các CLB được tổ chức trực thuộc Ủy ban Hội LHTN Việt Nam xã, phường, thị trấn, cơ quan doanh nghiệp, trường học (sau đây gọi chung là cấp xã). Một số CLB có quy mô và tính chất đặc thù có thể trực thuộc Ủy ban Hội cấp huyện hoặc tỉnh.
 Căn cứ theo từng cấp mà Ủy ban Hội cấp xã hoặc cấp huyện, tỉnh ra quyết định công nhận Ban Chủ nhiệm và quy chế hoạt động của CLB. Định hướng hoạt động cho các CLB theo định kỳ (tháng, quý, năm).
          Mỗi CLB bầu ra người lãnh đạo điều hành (là Chủ nhiệm, Đội trưởng, Nhóm trưởng,…).
3. Chức năng và nhiệm vụ
Các CLB hoạt động theo Điều lệ Hội LHTN Việt Nam và định hướng chỉ đạo của Ủy ban Hội cấp trên. Chọn định hướng chính trị, tư tưởng của Đoàn là cơ sở để xây dựng các cuộc vận động mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và mở rộng hoạt động của Hội.
Vận động hội viên, thanh niên hưởng ướng các chương trình, phong trào do Đoàn, Hội phát động. Tích cực tham gia xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh thông qua việc chủ động góp ý kiến vào các chủ trương công tác của Đoàn và xây dựng hoạt động thống nhất chung. 


CLB bình chọn các hội viên xuất sắc, giới thiệu để tổ chức Đoàn xem xét kết nạp vào Đoàn. Thường trực Ủy ban Hội tổng hợp danh sách, phối hợp thẩm định và giới thiệu cho cơ sở Đoàn nơi hội viên sinh hoạt để xem xét kết nạp theo quy định của Điều lệ Đoàn.

 Kịp thời động viên khen thưởng những tập thể các nhân điển hình tiên tiến của địa phương, đơn vị.
III/ QUY TRÌNH THÀNH LẬP CLB
1. Các bước thực hiện
 Trên cơ sở tình hình thực trạng hoạt động cơ sở Hội ở địa phương, nhu cầu thực tế của thanh niên, nơi nào Chi hội hoạt động phong trào hiệu quả thì tiếp tục duy trì hoạt động, nếu hoạt động không hiệu quả thì Ban Thường vụ Đoàn và Thường trực Ủy ban Hội cấp xã (hoặc huyện) phân công cán bộ bám sát địa bàn và đối tượng để trực tiếp hướng dẫn chuyển đổi mô hình, thành lập CLB phù hợp với đối tượng. Định kỳ có đánh giá kết quả và có hướng chỉ đạo tiếp tục tổ chức các hoạt động. 
 Chọn cử người có uy tín trong thanh niên tiến hành vận động, hướng dẫn và xây dựng các văn bản có liên quan chuẩn bị ra mắt CLB gởi đến Ủy ban Hội cấp trên và cấp ủy trực tiếp xét duyệt:

 + Đơn đề nghị thành lập CLB.

 + Danh sách Thành viên và Ban vận động (đã có sự thống nhất của thanh niên tham gia).
 + Chương trình hoạt động.

 Sau khi được sự thống nhất của các cấp ủy, Ủy ban Hội cấp trực tiếp tiến hành ra quyết định thành lập CLB thì tiến hành tổ chức lễ ra mắt. Với các nội dung sau:

 + Sinh hoạt tập thể, văn nghệ (nếu có).
 + Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

 + Chào cờ, hát Quốc ca, Hội ca (thực hiện theo nghi thức của Hội).

 + Đại diện CLB mới giới thiệu tóm tắt về hoạt động của CLB và các thành viên.

 + Đọc quyết định công nhận CLB, tổ, đội, nhóm, danh sách các thành viên và Ban Điều hành (Đội trưởng, Đội phó; nhóm Trưởng, Nhóm phó,…), trao quyết định từng thành viên, gắn huy hiệu Hội (nếu có).
 + Đại diện thành viên CLB mới tuyên thệ. (Nội dung tuyên thệ: “Vinh dự là thành viên CLB trực thuộc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cấp trực tiếp quản lý (cấp xã,…), trước tập thể CLB, chúng tôi xin hứa: Là công dân tốt của Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Thực hiện nghiêm chỉnh Điều lệ Hội, giữ gìn uy tín và thanh danh của Hội”. Khi đọc xong hô: “Xin hứa”).

 + Phát biểu cảm tưởng thành viên mới.

 + Tuyên bố kết thúc buổi lễ. 
IV/ CÁC LOẠI HÌNH VÀ PHƯƠNG THỨC HOẠT ĐỘNG
1. Câu lạc bộ sở thích
- Thể thao : Bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, bơi lội,… 
 + Cần thông tin các loại giải thể thao, luật chơi trong nước, quốc tế, thường xuyên đến hội viên; bàn biện pháp tổ chức cho hội viên tập dợt hàng ngày phát huy kỹ năng và sở trường của từng thành viên, tham gia giao lưu, thi đấu giải các cấp,…   
 + Bàn biện pháp xây dựng quỹ để đầu tư dụng cụ chơi thể thao như: bóng, lưới, vợt, trang phục và giao lưu, thi đấu trong thời gian tới.

- Văn hóa văn nghệ: Nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, Đàn ca tài tử, CLB ghi ta, hát với nhau,…
 + Bàn biện pháp duy trì sinh hoạt văn nghệ hàng tuần, rèn luyện giọng ca hay, tập bài hát mới, tổ chức giao lưu văn nghệ với đơn vị bạn, tham gia các Hội thi, Hội diễn trong thời gian tới.
 + Bàn biện pháp để mua sắm các nhạc cụ, trang phục biểu diễn, âm thanh, ánh sáng cần thiết cho chi Hội.
2. Câu lạc bộ nghề nghiệp
- Chăn nuôi, trồng trọt: 
 + Trong sinh hoạt cần thông tin những nội dung cần thiết để nâng cao hiệu quả trong sản xuất.

 + Trao đổi kinh nghiệm trong sản xuất, chuyển giao KHKT, sự biến đổi của môi trường, các loại dịch bệnh trong thời điểm hiện nay.

 + Quan tâm hỗ trợ về vốn, ngày công lao động. Thông tin về giá cả cây, con giống, vật tư nông nghiệp. Trao đổi, thông tin về thị trường tiêu thụ sản phẩm,… 
- Tổ hợp tác:
 + Hợp tác cùng sản xuất, canh tác, cùng hợp tác làm ra hàng hóa có chất lượng cao, có số lượng lớn theo nhu cầu đặt hàng bán được giá.
 + Hợp tác giúp vốn sản xuất tạo công việc làm, góp vốn xoay vòng bằng hình thức không tính lãi,…
3. CLB kinh doanh, dịch vụ
 + Trong sinh hoạt cần chú ý đến nâng cao trình độ chuyên môn, nâng cao tay nghề. Cần ổn định công việc và tăng thu nhập cho hội viên. Cần vận động các tổ chức chăm sóc sức khỏe, tham gia hoạt động văn hóa, văn nghệ - TDTT lành mạnh, tham gia Hội thi tay nghề giỏi.
 + Trong sinh hoạt cần đưa nội quy, quy chế của đơn vị vào cho HV-TN học tập. Xây dựng văn hóa doanh nghiệp, phòng cháy chữa cháy, bảo vệ tài sản của đơn vị.

 + Xây dựng mô hình sáng kiến cải tiến kỹ thuật đem lại hiệu quả sản xuất kinh doanh. Trong hoạt động bảo đảm các quyền lợi của chủ doanh nghiệp và người lao động.
4. CLB trong vùng có đông thanh niên tôn giáo, dân tộc
- Vận động TN thực hiện tốt chủ trương, chính sách và pháp luật của Đảng và Nhà nước. Đặc biệt làm cho TN nâng cao nhận thức về chính sách của Đảng và Nhà nước về dân tộc, tự do tín ngưỡng hợp pháp, sống tốt đời đẹp đạo.
- Tổ chức hoạt động từ thiện như hiến máu tình nguyện, ủng hộ đồng bào thiên tai lũ lụt,…
- Hướng dẫn cho thanh niên cách làm ăn vươn lên thoát nghèo,… 

          5. Tổ chức Hội trong chùa Khmer
- Chi hội LHTN Việt Nam trong Chùa là cơ sở của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp xã, hoạt động theo định hướng chung của Đoàn, Ban trị sự Chùa. Hàng quí, 6 tháng, năm có xây dựng chương trình thực hiện và báo cáo về Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp xã.

- Tạo điều kiện thuận lợi cho thanh niên vừa tu hành vừa tham gia học tập nâng cao trình độ học vấn, kiến thức xã hội; tham gia các hoạt động từ thiện; hiến máu tình nguyện.

- Phối hợp cùng với tổ chức Đoàn định hướng cho thanh niên dân tộc sống tốt, chấp hành pháp luật tại địa phương; Giới thiệu thanh niên tham gia học nghề,… 
6. CLB trong trường học
- Tổ chức cho học sinh sinh hoạt tọa đàm, trao đổi rút kinh nghiệm những biện pháp học tốt. Tổ chức đàm thoại tiếng Anh, giải bài tập khó, nghiên cứu đề tài khoa học,… 
- Nội dung cần thông tin, tư vấn nghề nghiệp phù hợp cho học sinh để sau khi ra trường có định hướng đúng, phù hợp với trình độ và khả năng của mình, tìm việc làm ổn định.
- Tư vấn chính sách thu hút nguồn nhân lực, chính sách vay vốn trong sinh viên.
* Ngoài việc thực hiện các nội dung hướng dẫn trên, ủy ban hội cơ sơ cần hướng dẫn các CLB thực hiện công tác thi đua khen thưởng và giới thiệu kết nạp Đoàn viên theo quy định.
Trên đây là Hướng dẫn mang tính chất định hướng, tùy theo tình hình cụ thể từng địa phương, từng lĩnh vực, đối tượng linh hoạt áp dụng cho hiệu quả. 
                                                         TL. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH
Nơi nhận                                                                CHÁNH VĂN PHÒNG
- VP TW Hội 1,2,

- VP Ban DV Tỉnh ủy,

- TT Tỉnh Đoàn,                                       

                  
- BTK UB Hội tỉnh,                                                                                      (Đã ký)
- UB Hội các huyện, thị, thành phố,
- Lưu VP Hội.
                                                              
                                                                                   Trần Hồng Thái                                   
