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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
           ***   
                                                            

          Số: 95 -BC/TĐTN-BTG                            Rạch Giá, ngày 16  tháng 6 năm 2014
                                  
BÁO CÁO
tổng kết công tác tuyên giáo 6 tháng đầu năm 2014 và
phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2014.
------------
- Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên năm 2014 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang;
- Căn cứ Công văn số 621-CV/BTG ngày 02/6/2014 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Kiên Giang về việc yêu cầu báo cáo kết quả hoạt động công tác tuyên giáo 6 tháng đầu năm 2014,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện về công tác tuyên giáo 6 tháng đầu năm 2014, cụ thể như sau:
Phần thứ nhất
ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ
6 THÁNG ĐẦU NĂM 2014
I/ TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG, TÂM TRẠNG XÃ HỘI
1. Những thuận lợi cơ bản tác động đến tình hình tư tưởng trong đoàn viên thanh niên và công tác tuyên giáo
- Năm 2014 là năm thứ hai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh lần thứ IX; là năm diễn ra nhiều sự kiện quan trọng của tổ chức Đoàn - Hội - Đội; Chủ đề công tác Đoàn và phong trào thanh niên được Ban Bí thư Trung ương Đoàn chọn là Năm Thanh niên tình nguyện, điều này rất có ý nghĩa tạo ra cơ hội và môi trường thuận lợi để thanh niên thể hiện vai trò của mình với xã hội, đóng góp vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp nhịp nhàng với các cơ quan ban ngành từ tỉnh đến cơ sở.
- Công tác chỉ đạo, điều hành của các cấp bộ Đoàn từng bước được nâng lên, bộ máy tổ chức luôn được quan tâm củng cố. Đã xuất hiện mô hình mới và có hiệu quả, uy tín của tổ chức Đoàn đối với xã hội ngày càng được nâng lên.

2. Những khó khăn

- 6 tháng đầu năm 2014, tình hình kinh tế thế giới vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức và chưa vượt qua suy thoái, thị trường tiêu thụ hàng hóa thu hẹp, nhu cầu tiêu dùng giảm sút ảnh hưởng tới thị trường xuất khẩu của doanh nghiệp. Nông thủy hải sản rớt giá ảnh hưởng đến thu nhập của người dân tạo ra tâm lý bất an trong đời sống xã hội và đối với đoàn viên thanh niên (ĐVTN).

- Vấn đề Biển Đông với việc Trung Quốc hạ đặt trái phép giàn khoan Hải Dương - 981 vào vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của nước ta dẫn đến tâm lý phẫn nộ và bất an trong ĐVTN.

- Tình hình thiên tai, dịch bệnh ngày càng gia tăng và diễn biến phức tạp, nhất là dịch Sởi đầu năm đã gây ra sự hoang mang trong nhân dân nói chung và ĐVTN nói riêng; tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên vẫn còn đáng lo ngại, tỷ lệ thất nghiệp trong thanh niên vẫn còn cao; tác động của mặt trái nền kinh tế thị trường tiếp tục làm cho một bộ phận thanh niên thích lối sống hưởng thụ, thụ động, xa rời lý tưởng sống đẹp.
II/ NHỮNG KẾT QUẢ NỔI BẬT
1. Công tác tham mưu cho cấp ủy
- BTV Tỉnh Đoàn luôn xác định công tác tuyên truyền giáo dục là nhiệm vụ hàng đầu trong công tác chỉ đạo. Trong năm 2014, đã tập trung chỉ đạo tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, ĐVTN nhận thức đúng quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước hơn 3.120 cuộc với 75.693 lượt đoàn viên, hội viên tham gia.

- Đối với công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho thanh niên được các cấp bộ Đoàn quan tâm và thực hiện tốt. Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, những ngày diễn ra nhiều sự kiện quan trọng của đất nước và của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa như: họp mặt, tọa đàm, sân chơi thanh niên, mittinh, dã ngoại về nguồn… nhằm giáo dục, phát huy truyền thống quý báu của dân tộc trong mỗi ĐVTN. Trong đó nổi bật là việc tổ chức họp mặt truyền thống 83 năm ngày thành lập Đoàn và gặp gỡ đối thoại trực tiếp giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền các cấp với ĐVTN; tổ chức Ngày hội thanh niên Kiên Giang với biển, đảo Tổ quốc tại Xã đảo Thổ Chu, huyện Phú Quốc. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn và có 100% trụ sở Đoàn các cấp treo băng rol tuyên truyền, panô áp phích chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của tuổi trẻ. Bên cạnh đó, việc tuyên truyền trực quan qua các kênh thông tin của Đoàn như: bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, tạp chí Tuổi trẻ Kiên Giang trên sóng Đài Phát thanh - Truyền hình và cổng Thông tin điện tử www.tuoitrekiengiang.vn được thực hiện đạt hiệu quả cao.
- Các hoạt động tuyên truyền thường xuyên như: tuyên truyền đấu tranh phòng chống tội phạm, tuyên truyền về dân số - sức khỏe - vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm, xây dựng nông thôn mới, các quy định pháp luật… với nhiều hình thức, phương pháp hiệu quả như: thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện, tổ chức các sân chơi thanh niên, cuộc thi viết, thi sáng tác tiểu phẩm, triển khai tài liệu, tờ rơi tuyên truyền trong các buổi sinh hoạt lệ của Chi đoàn, Chi hội, CLB, đội, nhóm… đã tổ chức được 1.300 cuộc có hơn 20 ngàn lượt người tham gia.
- Đối với các hoạt động văn hóa văn nghệ - thể dục thể thao được các cấp bộ Đoàn tổ chức thường xuyên và rộng khắp. Đối với những vấn đề mới phát sinh, nóng bỏng và nhạy cảm mà đoàn viên, thanh niên quan tâm luôn được BTV Tỉnh Đoàn nắm bắt và giải quyết kịp thời. Mỗi quý phát hành 01 báo cáo hình tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong ĐVTN, làm tư liệu cho các cấp bộ Đoàn nghiên cứu, sinh hoạt. 
2. Công tác hướng dẫn, kiểm tra việc triển khai thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”
- Hàng tháng, BTV Tỉnh Đoàn phát hành 1.800 cuốn bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang; Website Tỉnh Đoàn Kiên Giang, địa chỉ www.tuoitrekiengiang.vn có trích đăng chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”. Đây là tài liệu để các Chi đoàn, Chi hội dùng làm tài liệu sinh hoạt đoàn viên, hội viên hàng tháng.
- BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn đổi mới nội dung, phương thức thực hiện, tích cực phát động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 124 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, đồng thời phát hiện tuyên dương những cá nhân, nhân rộng các mô hình học tập và làm theo Bác có hiệu quả. BTV Tỉnh Đoàn cũng đã tổ chức Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác  năm 2014, gặp gỡ đối thoại với gương thanh niên tiêu biểu và với lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về chuyên đề học Bác năm 2014, đồng thời tuyên dương 124 gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
3. Công tác xây dựng tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên giáo
- BTV Tỉnh Đoàn đã củng cố lại đội ngũ Báo cáo viên (BCV) trực thuộc BCH Tỉnh Đoàn với 61 đồng chí; xây dựng lại Quy chế hoạt động của đội ngũ BCV cho phù hợp với thực tế. Đã tổ chức được 02 lần Hội nghị BCV để báo cáo tình tình tư tưởng và dư luận xã hội trong ĐVTN, thông tin định hướng nội dung cho lực lượng BCV những vấn đề thời sự, cấp bách. 
- Ngày 30/5, BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi cấp tỉnh lần thứ I/2014 để các BCV học hỏi, trao đổi kinh nghiệm đồng thời lựa chọn BCV giới thiệu làm BCV Trung ương và tham gia thi BCV giỏi toàn quốc.
4. Công tác phối hợp ngành
- Phối hợp với Ban An toàn Giao thông (ATGT) tuyên truyền về ATGT thông qua nhiều hình thức như: tổ chức Sân chơi TN với ATGT, Ngày hội văn hóa giao thông; thông qua các cuộc thi trắc nghiệm kiến thức, diễn tiểu phẩm, tay lái an toàn… đã thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.
- Phối hợp nhịp nhàng với Công an tỉnh trong việc tuyên truyền, giáo dục phổ biến pháp luật, ma túy, tội phạm cho ĐVTN, góp phần tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống cho TN.

- Phối hợp với Đài PT-TH Kiên Giang mở chuyên mục tạp chí TN tuyên truyền các hoạt động của Đoàn TN, các mô hình, cá nhân điển hình trong TN nhằm tuyên truyền sâu rộng trong ĐVTN và tầng lớp nhân dân.

- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường tuyên truyền bảo vệ môi trường bằng nhiều hình thức đa dạng như Sân chơi TN, văn nghệ tuyên truyền, các cuộc thi, tọa đàm…

- Phối hợp với Bảo hiểm xã hội tuyên truyền về Luật bảo hiểm xã hội bằng hình thức đăng tải thông tin lên bản tin và Website Tỉnh Đoàn, tổ chức cuộc thi viết.

- Phối hợp với Sở Tư pháp tỉnh tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho ĐVTN.
- Phối hợp với Hội Cựu chiến binh tổ chức tuyên truyền giáo dục truyền thống trong ĐVTN nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn như 30/4, 2/9, 27/7 hàng năm…
- Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn và thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ.
5. Thực hiện một số nhiệm vụ do cấp ủy ủy quyền
- Cấp tỉnh: tổ chức buổi tuyên truyền Tuổi trẻ Kiên Giang với biển, đảo Việt Nam cho hơn 300 ĐVTN và vận động ủng hộ quỹ Chung tay bảo vệ chủ quyền biển Đông do Báo Tuổi trẻ phát động được 33.156.000đ.

- Cấp huyện: Tăng cường giao lưu, kết nghĩa với các đơn vị LLVT đóng quân trong vùng biên giới, hải đảo. Lồng ghép tuyên truyền chủ quyền biển đảo trong các cuộc họp Chi đoàn, Chi hội, đồng thời tổ chức buổi nói chuyện về chuyên đề biển đảo cho ĐVTN, vận động ĐVTN quyên góp ủng hộ quỹ Chung tay bảo vệ chủ quyền biển đảo. Tiêu biểu như: Giồng Riềng, Rạch Giá , Hà Tiên, Phú Quốc…
6. Công tác thông tin đối ngoại và hợp tác quốc tế
- Thường xuyên cập nhật những thông tin chính thống về diễn biến, tình hình thế giới, tuyên truyền các chủ trương, chính sách đối ngoại của Đảng trên trang điện tử Tuoitrekiengiang.vn.
-  Từ năm 2006 đến nay, đã tổ chức giao lưu với TN các tỉnh giáp biên giới Việt Nam thuộc Vương quốc Campuchia và cũng xem đây là hoạt động đối ngoại thường niên của Tỉnh Đoàn. Bên cạnh đó, BTV Tỉnh Đoàn còn chỉ đạo Đoàn các huyện, thị có đường biên giới giáp với Vương quốc Campuchia tổ chức giao lưu kết nghĩa với TN huyện giáp biên. Chính những hoạt động này đã thúc đẩy thêm nữa mối quan hệ truyền thống tốt đẹp, tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau giữa hai dân tộc. Góp phần ổn định, hoà bình, đoàn kết giữa TN hai nước Việt Nam và Campuchia. 
III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ

- Nhìn chung, công tác tuyên giáo 6 tháng đầu năm 2014 của các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã đạt được nhiều kết quả rất thiết thực. Công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật tiếp tục được triển khai ngay từ đầu năm, đã chủ động phối hợp với các sở ngành tổ chức các hình thức và nội dung tuyên truyền pháp luật phù hợp với tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị góp phần nâng cao ý thức sống và làm việc theo Hiến pháp, pháp luật trong ĐVTN.
Công tác tuyên truyền bảo vệ chủ quyền biển, đảo được BTV Tỉnh Đoàn đặc biệt quan tâm, cho đăng tải tài liệu tuyên truyền biển, đảo, những cơ sở pháp lý khẳng định chủ quyền Hoàng Sa và Trường Sa của Việt Nam trên bản tin, Website Tỉnh Đoàn, chỉ đạo tổ chức các buổi tuyên truyền trong cán bộ Đoàn, ĐVTN toàn tỉnh… qua đó đã góp phần khơi dậy lòng tự hào, tự tôn dân tộc trong ĐVTN, mặt khác đã góp tiếng nói chung của tuổi trẻ Kiên Giang cùng với Đảng, Nhà nước và nhân dân bảo vệ toàn vẹn chủ quyền thiêng liêng của đất nước.

Tuyên truyền giáo dục truyền thống được đẩy mạnh thực hiện, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền gắn với kỷ niệm các ngày lễ của đất nước, của Đoàn - Hội - Đội. Trọng tâm là các hoạt động hưởng ứng 60 năm Chiến thắng Điện Biên phủ, 124 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, kỷ niệm 100 năm ngày sinh anh hùng Lý Tự Trọng,… đã góp phần giáo dục ĐVTN truyền thống uống nước nhớ nguồn, lịch sử vẻ vang dân tộc, tình yêu quê hương đất nước, tiếp tục thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Đạt được kết quả trên là do: sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và BTV Tỉnh ủy, sự quan tâm hỗ trợ của các ngành, các cấp.

- Bên cạnh đó, công tác tuyên giáo cũng gặp những khó khăn nhất định: tài liệu tuyên truyền ít chưa đảm bảo cho công tác tuyên truyền; tình hình tệ nạn xã hội trong thanh niên diễn biến phức tạp cho nên đôi lúc không nắm bắt kịp, một số cơ sở Đoàn tuyên truyền theo chiều rộng, không chú trọng vào chiều sâu dẫn đến hiệu quả không cao.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2014
1. Tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2012 - 2017. Tập trung tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên các cấp nhiệm kỳ 2014 - 2019. 
2. Tăng cường công tác nắm bắt và chủ động tham gia, xử lý những vấn đề mới, phát sinh trong tư tưởng và dư luận xã hội trong các đối tượng thanh niên, nhất là đối tượng thanh niên đặc thù; nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, tích cực đấu tranh chống “Âm mưu diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, đẩy mạnh tuyên truyền chủ quyền biển, đảo Việt Nam.
4. Tiếp tục tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, giáo dục pháp luật, định hướng lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho ĐVTN.

5. Tập trung nâng cao chất lượng thông tin trên Website và Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang.

6. Tiếp tục tổ chức các hoạt động nâng cao kỹ năng và bồi dưỡng kiến thức cho đội ngũ Báo cáo viên thuộc Ban Chấp hành Đoàn các cấp.


Nơi nhận:

 - Ban Tuyên giáo TW Đoàn,

 - Ban Tuyên giáo TU,

 - BTV Tỉnh Đoàn,

 - Các huyện, thị, thành Đoàn
  và Đoàn trực thuộc,
 - Lưu VP, BTG, web.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN


    PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC








Đã ký





   Nguyễn Quốc Nam








