PAGE  
8

BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                         ***                                               

      Số: 97 -KH/TĐTN-ĐKTHTN                       Rạch Giá, ngày 02  tháng 6 năm 2014
KẾ HOẠCH
Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè
tỉnh Kiên Giang năm 2014.
-------
Căn cứ Hướng dẫn số 44-HD/TWĐTN-TNTH ngày 23/5/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2014; Kế hoạch số 65-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 20/02/2014 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang về thực hiện hoạt động phong trào "Năm Thanh niên tình nguyện 2014"; Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014,

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2014 cụ thể như sau:
Chủ đề:     “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới”
Phương châm:    “Mỗi cơ sở Đoàn, Hội thực hiện ít nhất 01 công trình, 

                     mỗi Chi đoàn, Chi hội ít nhất 01 phần việc tham gia xây dựng

                                nông thôn mới cụ thể, thiết thực và hiệu quả”.
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

- Đây là đợt cao điểm thực hiện Kế hoạch Năm Thanh niên tình nguyện của Ban Chấp hành Đoàn các cấp nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp, tiếp tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII.

- Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội. Qua đó, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, Hội, Đội.
- Chiến dịch tình nguyện Hè 2014 được tổ chức đồng loạt trên địa bàn toàn tỉnh, ngoài các lực lượng tình nguyện viên của tỉnh tăng cường về địa phương các đơn vị cần phát huy thu hút mạnh mẽ lực lượng tình nguyện tại chỗ. Các hoạt động cụ thể, hiệu quả, an toàn, thiết thực gắn với nhu cầu cụ thể của từng địa phương, đơn vị.

II/ CÁC CHỈ TIÊU CƠ BẢN

- Chú trọng tổ chức hoạt động tình nguyện tại chỗ, phấn đấu thực hiện chỉ tiêu Năm Thanh niên tình nguyện 2014 và chỉ tiêu năm 2014 đạt trên 70%; hoàn thành 100% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2009 - 2014.
- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có ít nhất 01 mô hình, cách làm hay trong nêu gương của cán bộ Đoàn.
- 100% cơ sở Đoàn, Hội có công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới.

- 100% huyện, thị, thành Đoàn, các trường Cao đẳng và trung học phổ thông tổ chức Chương trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam.

- 100% huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có ít nhất 01 mô hình huấn luyện kỹ năng.

          - Phối hợp với Ban ATGT các cấp triển khai tổ chức 13 sân chơi tuyên tuyền văn hóa giao thông trong ĐVTN và nhân dân ở các xã (có kế hoạch riêng).
- Xây dựng đạt 35/50 (70%) căn nhà Nhân ái.
- Phối hợp tổ chức dạy nghề cho 2.500 thanh niên; giới thiệu việc làm cho 3.500 thanh niên.

- Mỗi huyện, thị thành phố thành lập và duy trì ít nhất 03 đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ.

- Xây dựng 01 công trình thanh niên cấp tỉnh và 25 công trình thanh niên cấp huyện và tương đương chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp. 

- Phấn đấu mỗi huyện, thị, thành phố chuẩn bị các điều kiện thành lập mới 01 Hợp tác xã thanh niên trong các xã nông thôn mới.

- 70% tỷ lệ Chi hội địa bàn dân cư được cấp xã, phường, thị trấn chuyển đổi mô hình CLB, tổ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng.

-  Thành lập 70 CLB “Thắp sáng niềm tin” ở các xã, phường, thị trấn có người nghiện ma túy; giúp đỡ và giới thiệu việc làm ít nhất cho 150 thanh niên hoàn lương, tiến bộ (Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên có hướng dẫn cụ thể).

- Tổ chức hiến và tiếp nhận tối thiểu 3.300 đơn vị máu.

- Trồng 13.000 cây xanh trên các tuyến đường trọng điểm thuộc xã nông thôn mới (triển khai100% chỉ tiêu).

- Mỗi cơ sở Đoàn duy trì và nhân rộng mô hình Dân vận khéo đã được công nhận; nơi nào chưa được công nhận thì tiếp tục đăng ký thực hiện.

​​III/ NỘI DUNG TRỌNG TÂM
Căn cứ chỉ tiêu phân bổ đầu năm, Năm Thanh niên tình nguyện 2014, BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc lựa chọn nội dung phù hợp triển khai thực hiện. Đồng thời, cần tập trung thực hiện các nội dung trọng tâm sau:  

1. Tham gia xây dựng nông thôn mới

Triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020” của Thủ tướng Chính phủ. Trong đó, phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên trong tuyên truyền và tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới tại cơ sở, tập trung vào các nội dung sau: 
- Các hoạt động bảo vệ môi trường; xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng đường giao thông nông thôn, hàng rào bằng cây xanh, cột cờ, lắp đèn giao thông… Chú ý khảo sát, phối hợp với địa phương thực hiện các tiêu chí chưa đạt yêu cầu. 

- Khuyến khích tạo được nhiều việc làm tại chỗ cho thanh niên qua các hình thức hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi. Cùng với ĐVTN bàn bạc làm sao phát huy được những nguồn lực tại chỗ để phát triển kinh tế gia đình (con người, đất đai, nguồn nước, khoa học kỹ thuật, hỗ trợ vốn từ Nhà nước,....); tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên; phát triển Tổ hợp tác thanh niên, Tổ tiết kiệm vay vốn, mô hình liên kết phát triển kinh tế, Hợp tác xã.

- Sửa chữa, xây mới nhà Nhân ái cho thanh niên nghèo, gia đình chính sách, thanh niên xung phong,...

- Tổ chức trồng cây xanh, đảm nhận các tuyến đường thanh niên tự quản, xây dựng các tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp.
- Phối hợp với Ban ATGT các cấp triển khai tuyên truyền văn hóa giao thông trong ĐVTN và nhân dân.
2. Tham gia xây dựng văn minh đô thị (trọng điểm là Thành phố Rạch Giá và Thị xã Hà Tiên)
- Phương châm: “Thanh niên đô thị ứng xử văn hóa, hành động văn minh”.
- Tổ chức tuyên truyền, tập huấn cho đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường và giữ gìn cảnh quan đô thị đặc biệt là kỹ năng trong giao tiếp ứng xử, và tập thói quen hành động văn minh đặc biệt là văn minh trong giao thông; sửa sang, vệ sinh khu phố; chăm sóc, bảo vệ cây xanh; phân loại rác thải, đặc biệt là rác thải nguy hại; bóc, xóa các quảng cáo, rao vặt trái phép, giữ gìn mỹ quan đô thị; tổ chức các “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”. 
 - Tổ chức các sân chơi cho thanh thiếu nhi tại các khu vực công cộng (công viên, Trung tâm  văn hóa, Nhà Thiếu nhi…) thông qua các mô hình Câu lạc bộ, tổ, nhóm theo sở thích, xây dựng lối sống tập thể, vì cộng đồng.

- Xây dựng “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, “ Ấp, khu phố, khu vực không có thanh niên, vị thành niên mắc tệ nạn xã hội”, mỗi đoàn viên, thanh niên là một tình nguyện viên tham gia giữ gìn an ninh trật tự mọi lúc, mọi nơi, giáo dục, cảm hóa, giúp đỡ thanh niên hư, thanh niên sau khi mãn hạn tù, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng; tổ chức cho đoàn viên thanh niên đăng ký tham gia phong trào“03 không” (không thử, không giữ, không dùng ma túy), tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm. 

3. Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội: thăm hỏi, chăm sóc, tặng quà, hỗ trợ thanh thiếu nhi, các gia đình neo đơn, hoàn cảnh khó khăn; tổ chức các hoạt động hỗ trợ, tư vấn, giúp thanh niên khởi nghiệp, làm kinh tế, thoát nghèo, làm giàu…

4. Tổ chức các hoạt động Hè, chăm sóc cho thiếu nhi: phối hợp cùng Đoàn - Hội địa phương tổ chức sinh hoạt Hè cho thiếu nhi, vận động thiếu nhi tham gia sinh hoạt Hè, vận động học bổng, sách giáo khoa, dụng cụ học tập giúp thiếu nhi đến trường trong năm học 2014- 2015. 

5. Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa: thăm hỏi, giúp đỡ các gia đình chính sách, tổ chức thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ nhân ngày 27/7; tổ chức các hoạt động chăm sóc, tôn tạo các nghĩa trang liệt sĩ, bia tưởng niệm, khu di tích lịch sử…

6. Tổ chức các hoạt động hướng về biển, đảo: tuyên truyền trong thanh niên, sinh viên, học sinh, người dân các vấn đề liên quan đến chủ quyền biển, đảo, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với việc giữ vững chủ quyền, phát triển biển, đảo; tổ chức các hoạt động đóng góp ý tưởng, nguồn lực cho biển, đảo, cho việc bảo vệ chủ quyền biển đảo; tổ chức các đội hình sinh viên tình nguyện thực hiện nhiệm vụ tại các đảo tiền tiêu, Đảo Thanh niên. 

7. Công tác tổ chức: phát triển lực lượng, kết nạp Đoàn, Hội, tham mưu cấp ủy kết nạp Đảng cho những sinh viên, học sinh, giảng viên, cán bộ trẻ đủ tiêu chuẩn trong những ngày diễn ra Chiến dịch, tại các địa bàn cụ thể. 

* HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CẤP TỈNH:
- Tổ chức lễ ra quân và tổng kết Chiến dịch tình nguyện Hè cấp tỉnh.
- Triển khai xây dựng công trình chào mừng Đại hội HLTN Việt Nam cấp tỉnh và công trình Năm Thanh niên tình nguyện 2014 cấp tỉnh, tại huyện Gò Quao. 

- Tổ chức chương trình Tiếp sức mùa thi 2014.
- Tập huấn kỹ năng phòng chống và sơ cứu người bị đuối nước.
- Tập huấn kỹ năng cho cán bộ Đoàn chủ chốt và tổ chức phong trào thể dục thể thao.

- Phối hợp với Ban Chỉ đạo Vận động Hiến máu tỉnh tổ chức lễ xuất quân ”Hành trình Đỏ” lần 2, năm 2014 của Ban Chỉ đạo quốc gia, tại Kiên Giang (từ ngày 01 - 03/7/2014). 

- Tổ chức chương trình Học kỳ trong quân đội 2014.
IV/ ĐỐI TƯỢNG, ĐỊA BÀN, THỜI GIAN VÀ HÌNH THỨC RA QUÂN
1. Đối tượng và số lượng 

1.1- Đối tượng: 
Cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên trong và ngoài tỉnh. Bao gồm các loại hình:
- Khối học sinh: triển khai Chương trình ”Hoa phượng đỏ”.
- Khối Sinh viên: triển khai Chiến dịch “Mùa hè xanh”.

- Khối LLVT, các Đoàn ủy Khối trực thuộc tỉnh: triển khai Chương trình “Tình nguyện xanh”.

- Lực lượng tình nguyện tại địa phương: bao gồm thanh niên tại địa bàn và đối tượng có nhu cầu tham gia hoặc đóng góp cho phong trào tình nguyện địa phương (các ban ngành, đoàn thể, mạnh thường quân, quần chúng nhân dân,...). 

1.2- Số lượng: 5.000 chiến sĩ, gồm:
- Lực lượng tình nguyện tại chỗ: 4.500 TN.

- Lực lượng sinh viên (bao gồm các đội hình chuyên): 
  + Trong tỉnh: 310 chiến sĩ (mỗi trường đăng ký cụ thể).

  + Ngoài tỉnh: 190 SV gồm: Trường Đại học Hoa Sen TP. HCM: 50 SV - Xã Vĩnh Phước A, huyện Gò Quao; Trường Đại học Y Dược TP.HCM: 90 SV gồm: Xã Lình Huỳnh, huyện Hòn Đất (50 SV); Xã Nam Du, huyện Kiên Hải (50 SV); Trường Đại học Kinh tế Tài chính TP. HCM: 50 SV - Xã Vĩnh Điều, huyện Giang Thành.
2. Địa bàn
- Các huyện, thị, thành phố tỉnh tập trung cho 35 xã được tỉnh chọn là xã xây dựng nông thôn mới. Tỉnh tập trung nguồn lực cho huyện Gò Quao.
3. Thời gian: Chiến dịch tình nguyện Hè được diễn ra từ ngày 10/6 đến 10/8/2014. Cụ thể: từ ngày 10/6 - 09/7: Chương trình Hoa phượng Đỏ, Học kỳ quân đội, các hoạt động của tháng 6/2014 theo chương trình chỉ đạo chung của BTV Tỉnh Đoàn; từ ngày 09/7 - 10/8: Tháng cao điểm diễn ra Chiến dịch tình nguyện Hè.
* Lễ ra quân Chiến dịch:
  - Thời gian: 
   + Cấp tỉnh tổ chức ra quân vào ngày 09/7/2014 (thứ 4).

   + Cấp huyện đồng loạt tổ chức ra quân ngày 10/7/2014 (thứ 5). 
   + Cấp xã: tùy điều kiện và thời gian tổ chức ngày ra quân do Ban Chỉ huy cấp xã tự ấn định. 

* Lễ Hội quân Chiến dịch cấp tỉnh: ngày 10/8/2014 (Chủ nhật).
4. Hình thức ra quân
- Lễ ra quân được tổ chức từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở (xã, phường, thị trấn).

- Huyện, thị, thành phố nơi có sinh viên về các xã liên kết với các Trường tham gia để thống nhất thời gian, địa điểm ra quân và tổng kết Chiến dịch cấp mình. Các huyện, thị thành phố không có sinh viên về thì chủ động tổ chức ra quân và tổng kết Chiến dịch trong thời gian quy định của Ban Chỉ đạo tỉnh.

- Các Trường trong tỉnh tổ chức Lễ xuất quân tại Trường trước khi di chuyển về địa bàn đóng quân.
V/ KINH PHÍ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
- Một phần kinh phí ngân sách Nhà nước đã được UBND tỉnh, huyện, cơ sở phân bổ từ đầu năm 2014 và nguồn lực vận động các nhà tài trợ trong và ngoài tỉnh.
VI/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
Việc chỉ đạo Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2014 do Ban Chỉ đạo Năm Thanh niên tình nguyện 2014 các cấp chỉ đạo. Từ tỉnh đến cơ sở thành lập Ban Chỉ huy để tổ chức thực hiện Chiến dịch ở cấp mình.  
1. Đối với BTV Tỉnh Đoàn  

 Tham mưu UBND tỉnh ban hành công văn chỉ đạo Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2014.

Thành lập BCH Chiến dịch cấp tỉnh; phân công nhiệm vụ cụ thể các phòng, ban chủ động phối hợp với các Sở, ngành có liên quan, Ban Giám hiệu và Ban Chỉ huy Chiến dịch Mùa hè xanh các Trường Đại học Hoa Sen TP. HCM; Đại học Y Dược TP. HCM; Đại học Kinh tế Tài chính TP. HCM; Ban Giám hiệu và Chỉ huy Chiến dịch tình nguyện Hè các trường Cao đẳng trong tỉnh và Ban Chỉ đạo, Ban Chỉ huy các huyện, thị, thành phố triển khai thực hiện nhiệm vụ.

* Ban Đoàn kết Tập hợp TN: là Ban thường trực, giúp BTV Tỉnh Đoàn theo dõi trực tiếp các hoạt động Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2014; gắn kết các đội hình thanh niên tình nguyện các trường Cao đẳng, Đại học về tham gia các hoạt động tình nguyện tại tỉnh. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về ATGT; phối hợp Hội Thầy thuốc trẻ tổ chức khám phát thuốc tình nguyện vì sức khoẻ cộng đồng; chương trình xây dựng nhà nhân ái; phối hợp tổ chức trại huấn luyện kỹ năng cấp tỉnh và tổ chức phong trào TDTT.

- Phối hợp với Ban Chỉ đạo Vận động Hiến máu tỉnh tổ chức lễ xuất quân ”Hành trình Đỏ” lần 2, năm 2014 của Ban Chỉ đạo quốc gia, tại Kiên Giang (từ ngày 01 - 03/7/2014).
* Ban Thanh niên Nông thôn: Chuẩn bị các nội dung lễ ra quân, lễ tổng kết Chiến dịch tình nguyện Hè 2014. Tổ chức “Ngày hội tư vấn giới thiệu việc làm”, phụ trách nội dung Đoàn Thanh niên “Tham gia xây dựng nông thôn mới”. Tổ chức thực hiện Chương trình “Bảo vệ môi trường,  dòng sông quê hương, phòng chống thiên tai dịch bệnh”.  
* Ban Thiếu nhi - Trường học: Phụ trách chương trình ”Hoa Phượng đỏ”;  Triển khai Chương trình “Tiếp sức mùa thi”, “Tiếp sức đến trường”. Phối hợp mở lớp tập huấn kỹ năng phòng chống và sơ cứu người bị đuối nước; hướng dẫn và kiểm tra công tác tham gia tình nguyện tại chỗ học sinh các khối Trung học phổ thông, Trung học cơ sở trong toàn tỉnh.
* Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và LLVT: Thường trực Chương trình “Tình nguyện xanh”; phụ trách các nội dung tập huấn cho các đội trưởng. Phụ trách nội dung Đoàn Thanh niên tham gia “Xây dựng văn minh đô thị”. 
 * Ban Tuyên giáo: triển khai các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa - Uống nước nhớ nguồn”, theo dõi hỗ trợ Thành Đoàn tổ chức Chương trình “Thắp nến tri ân” gắn với hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày Thương binh liệt sỹ; theo dõi chế độ bài phản ánh của các huyện, thị thành Đoàn về hoạt động tình nguyện Hè năm 2014. Phối hợp với truyền hình, báo chí kịp thời tuyên truyền phản ánh các hoạt động trong suốt thời gian diễn ra Chiến dịch; phối hợp với Ban Chỉ đạo Vận động Hiến máu tỉnh tổ chức lễ xuất quân ”Hành trình Đỏ” lần 2, năm 2014 của Ban Chỉ đạo quốc gia, tại Kiên Giang (từ ngày 01 - 03/7/2014). 
 * Ban Tổ chức - Kiểm tra: Thành lập các Đoàn đi công tác cơ sở, đôn đốc việc thực hiện các nội dung của Chiến dịch. Theo dõi, tổng hợp, đánh giá công tác xây dựng tổ chức Đoàn, kết nạp đoàn viên mới, công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp của cơ sở; phối hợp với các Ban tham mưu thành lập các Đoàn công tác kiểm tra các chuyên đề thực hiện Kế hoạch tình nguyện Hè 2014. Xây dựng hướng dẫn thi đua khen thưởng; phân bổ một số chỉ tiêu cơ bản theo chương trình chỉ đạo của BTV Tỉnh Đoàn đầu năm 2014. Tổng hợp kết quả và đề xuất khen thưởng các cấp. Tổ chức trại huấn luyện kỹ năng cấp tỉnh và tổ chức phong trào TDTT.
 * Văn phòng: Phụ trách dự toán kinh phí toàn bộ Chiến dịch; tổng hợp thông tin báo cáo 02 chiều, phụ trách công tác hậu cần của Chiến dịch; lên danh sách các doanh nghiệp để vận động kinh phí.
3. Đối với các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ vào Kế hoạch của tỉnh, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thành lập BCH Chiến dịch và xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện ở cấp mình. Đối với những đơn vị có lực lượng sinh viên về phải đảm bảo lực lượng đối ứng. Căn cứ vào tình hình thực tế dự toán kinh phí chi cho nội dung hoạt động của Chiến dịch cấp mình. Thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo, tổng kết, khen thưởng kịp thời.

- Chỉ đạo các xã, phường, thị trấn trong huyện, thị, thành phố thành lập BCH Chiến dịch. Tổ chức khảo sát và đăng ký nội dung thực hiện công trình, phần việc gửi về Chỉ huy Chiến dịch tỉnh (Ban Đoàn Kết tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn).
- Giao Thành Đoàn TP. Rạch Giá tổ chức Lễ thắp nến tri ân các liệt sỹ tại Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh vào tối 26/7/2014.

4. Đối với Trường Đại học TP. HCM và BTV Đoàn các trường Cao đẳng trong tỉnh
- Thành lập Ban Chỉ huy Chiến dịch, xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Chiến dịch của Trường. 

- Tổ chức nghiên cứu, khảo sát địa bàn theo địa bàn đã được phân công; tự thành lập các Đội hình chuyên theo yêu cầu; liên kết với các địa phương, đơn vị kết nghĩa trong tỉnh để thực hiện các nội dung theo kế hoạch. Báo danh sách các Đội hình chuyên của Trường tham gia Chiến dịch về Ban Chỉ huy tỉnh và địa phương.

- Tham mưu Đảng ủy, Ban Giám hiệu nhà trường và vận động các nguồn lực hỗ trợ về vật chất, tinh thần cho sinh viên tình nguyện và địa phương. Tổng kết Chiến dịch cấp trường; gắn với họp mặt, tuyên dương các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào tình nguyện. 

- Phối hợp với địa phương cân đối toàn bộ kinh phí có liên quan đến Chiến dịch của Trường.

5. Đối với Đoàn ủy Khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp và Đoàn Khối Lực lượng vũ trang
- Phối hợp với Huyện Đoàn khảo sát, xây dựng chương trình Tình nguyện xanh 2014. 

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động tình nguyện hướng về các đơn vị kết nghĩa nơi biên giới, hải đảo. 
6. Trung tâm Dạy nghề TN: triển khai các hoạt động thông tin, tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên (đăng ký trước ngay từ đầu Chiến dịch).
7. Nhà Thiếu nhi tỉnh: tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu niên nhi đồng tại tỉnh và một số vùng sâu, vùng xa (đăng ký trước ngay từ đầu Chiến dịch).
8. Hội LHTN Việt Nam các cấp: Phối hợp triển khai thực hiện các công trình phần việc chào mừng Đại hội Hội các cấp, Năm Thanh niên tình nguyện, gắn với các chỉ tiêu Đại hội Hội nhiệm kỳ 2009 - 2014.
9. Hội Thầy thuốc trẻ: triển khai kế hoạch hưởng ứng Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng.
VII/ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
​- Tháng 6/2014: Các đơn vị thống nhất kế hoạch nội dung, vận động nguồn lực, lực lượng và gắn kết các lực lượng phối hợp thực hiện Chiến dịch tình nguyện với địa phương mình.

- Tháng 7/2014: Tổ chức ra quân Chiến dịch và thực hiện các nội dung của kế hoạch.

- Tháng 8/2014: Tổng kết Chiến dịch tình nguyện Hè 2014. 
                                                                     TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                                                    BÍ THƯ

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- VP TW Đoàn (1,2);

- Các Ban TW Đoàn;








- TT TW Hội LHTN Việt Nam;                                                                    Đã ký
- TT Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;




           

- Đ/c Phan Thanh Bình;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- TV BCH cấp tỉnh; 



                             Lê Hồng Thắm
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                
- Lưu VP, Ban ĐKTHTN, Ban TNNT.                                           
