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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH CHIẾN DỊCH TN HÈ

   TỈNH KIÊN GIANG NĂM 2014                
                       ***

         Số: 04 -TB/TĐTN-BCH                          Rạch Giá, ngày 02  tháng 7  năm 2014
THÔNG BÁO

V/v chuẩn bị và tổ chức Lễ ra quân

Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè năm 2014.

------------------
Căn cứ Kế hoạch số 97-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 02/6/2014 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2014,
Để chuẩn bị tốt cho Lễ ra quân Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè năm 2014, Ban Chỉ huy (BCH) Chiến dịch thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Thời gian - Địa điểm - Trang phục
- Thời gian: 7h00’ ngày 09/7/2014 (Thứ Tư).
- Địa điểm: Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang (số 987 Nguyễn Trung Trực - TPRG - Kiên Giang). (Phía sau Công viên Văn hóa An Hòa).
- Trang phục dự Lễ ra quân: Cán bộ, ĐVTN trong hệ thống Đoàn (kể cả Đoàn khối CCQ tỉnh và khối Doanh nghiệp) dự Lễ ra quân mặc áo Thanh niên Việt Nam; học sinh, sinh viên mặc đồng phục của trường, lực lượng vũ trang mặc trang phục của ngành; đối với sinh viên tình nguyện mặc áo đồng phục Thanh niên tình nguyện do BCH cấp tỉnh cấp.
2. Phân bổ lực lượng tham dự Lễ ra quân
- Các Trường Cao đẳng trong tỉnh: mỗi đơn vị huy động 50 sinh viên.

- Đoàn khối lực lượng vũ trang, Đoàn ủy Khối Các cơ quan: mỗi đơn vị huy động 30 đoàn viên, thanh niên.

 - Thành Đoàn Rạch Giá: huy động 100 đoàn viên, thanh niên.
Tổng cộng: 500 ĐVTN.
* Lưu ý: Các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư các Đoàn Thanh niên các đơn vị được huy động tham dự Lễ ra quân có trách nhiệm quản lý và đảm bảo quân số tham dự đến cuối chương trình Lễ ra quân. 
3. Chương trình Lễ ra quân cấp tỉnh
- Văn nghệ chào mừng.
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- BCH Chiến dịch thông qua các nội dung chính trong Kế hoạch Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2014. Phát động Công trình thanh niên chào mừng Đại hội Hội LHTN tỉnh Kiên Giang.
- Trao 50 suất học bổng cho 50 sinh viên nghèo vượt khó.

- Phát biểu chỉ đạo, động viên của Trưởng Ban Chỉ đạo Chiến dịch.
- BCH Chiến dịch ra mắt, tặng hoa, cờ lưu niệm.

- Chiến sỹ tình nguyện phát biểu hứa hẹn.
- Chỉ huy trưởng đánh trống lệnh xuất quân hoặc tuyên bố xuất quân (3 hồi dài, mỗi hồi 09 tiếng, hồi thứ 4 đánh 03 tiếng).
4. Hoạt động sau Lễ ra quân: Để hoạt động Lễ ra quân thêm ý nghĩa, khích lệ tinh thần các chiến sĩ tham gia Chiến dịch. BCH Chiến dịch cấp tỉnh phân công các đơn vị Đoàn Thanh niên đóng quân trên địa bàn TP. Rạch Giá chủ động phối hợp với các phòng, ban của Tỉnh Đoàn và các đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động ngay sau Lễ ra quân Chiến dịch cấp tỉnh kết thúc. Cụ thể như sau: 

* Thành Đoàn Rạch Giá: Vệ sinh môi trường; tháo dỡ pano, áp phích quảng cáo trái phép và phối hợp làm trật tự đô thị tại đường Quang Trung, phường Vĩnh Quang, TP. Rạch Giá . (Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trực tiếp phối hợp thực hiện.)
* Đoàn trường Cao đẳng Nghề, Cao đẳng Cộng đồng, Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật, Cao đẳng Y tế, Cao đẳng Sư phạm: Mỗi đơn vị thành lập ít nhất 01 đội hình tình nguyện tại chỗ (từ 20 - 30 sinh viên), tổ chức trồng cây, thu gom rác, làm vệ sinh xung quanh trường mình, tuyên truyền phòng chống các dịch bệnh trong mùa mưa ở địa bàn dân cư gần khuôn viên trường. (Giao Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn trực tiếp phối hợp thực hiện.)

* Đoàn khối CCQ tỉnh, Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp và Đoàn Khối LLVT: Tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho người nghèo, cắt tóc và sinh hoạt thiếu nhi, đồng thời bố trí lực lượng phối hợp làm vệ sinh tại Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh. (Giao Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và LLVT Tỉnh Đoàn trực tiếp phối hợp thực hiện.)

5. Phân công nhiệm vụ chuẩn bị Lễ ra quân
- Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn: 

+ Chuẩn bị các tiết mục văn nghệ; tham mưu bài phát biểu cho Lãnh đạo Tỉnh Đoàn, Thường trực (UBND tỉnh hoặc Tỉnh ủy), bài phát biểu của Chiến sỹ tình nguyện; dự trù kinh phí các nội dung có liên quan. 
+ Chụp ảnh tư liệu và thông tin về Lễ ra quân trên bản tin, Website Tỉnh Đoàn và Trung ương Đoàn; tham mưu nội dung và phụ trách trình chiếu clip các hình ảnh hoạt động của Đoàn trong Chiến dịch Tình nguyện Hè qua các năm. 
+ Thiết kế băng rol, phông sân khấu, cờ lưu niệm.

- Ban Thanh niên Nông thôn: 

Xây dựng kịch bản chi tiết Lễ ra quân, lựa chọn người dẫn chương trình, phụ trách tổng thể các hoạt động Lễ ra quân và sau Lễ ra quân.

- Văn phòng: 
Liên hệ Báo, Đài đến dự và đưa tin, dự trù kinh phí tổng thể của Lễ ra quân, phát hành thư mời đại biểu, thông báo huy động lực lương tham dự Lễ ra quân. Chuẩn bị hoa tươi, cờ lưu niệm, đón tiếp và sắp xếp chỗ ngồi cho đại biểu, tổng hợp danh sách khách mời.
- Trung tâm hoạt động TTN tỉnh: Chuẩn bị địa điểm, cơ sở vật chất, sân khấu, âm thanh, ánh sáng, trang trí sân khấu và trang trí tổng thể khuôn viên Trung tâm (Nơi diễn ra Lễ ra quân).
                                                                                    TM. BAN CHỈ HUY

Nơi nhận:                                                                          CHỈ HUY TRƯỞNG
- Thành viên BCĐ, BCH;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Website Tỉnh Đoàn; 
                                                                                     Đã ký        
 - Lưu.
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