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         BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH THANH NIÊN

            TÌNH NGUYỆN HÈ NĂM 2014                 Rạch Giá, ngày 09 tháng 7 năm 2014
                                 ***

                 Số: 06 -BC/TĐTN-BCH                        
BÁO CÁO NHANH
kết quả tổ chức Lễ ra quân thực hiện Chiến dịch
Thanh niên tình nguyện Hè năm 2014.
------

Thực hiện chủ trương của Thủ tướng Chính phủ và Hướng dẫn số 44-HD/TWĐTN ngày 23/5/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn “v/v tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2014”; Kế hoạch số 97-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 02/6/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn “v/v tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2014”. Ban Chỉ huy (BCH) Chiến dịch cấp tỉnh đã triển khai, tổ chức ra quân thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2014, cụ thể như sau:
Chủ đề: “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới”.
Phương châm: “Mỗi cơ sở Đoàn, Hội thực hiện ít nhất 01 công trình, mỗi Chi đoàn, Chi hội ít nhất 01 phần việc tham gia xây dựng nông thôn mới cụ thể, thiết thực và hiệu quả”.

1. Công tác chuẩn bị  
- Sau khi tiếp thu Hướng dẫn của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch (theo Kế hoạch tình nguyện Hè năm 2014 của tỉnh, Chiến dịch diễn ra từ ngày 10/6 đến 10/8/2014 được tổ chức rộng khắp trong toàn tỉnh với hơn 5.000 ĐVTN, HS, SV tham gia chương trình; trong đó có 500 sinh viên, ĐVTN là các Đội hình chuyên đến từ các trường Đại học ngoài tỉnh, 05 trường Cao đẳng của tỉnh như: CĐ Cộng đồng, CĐ Y tế, CĐ KT-KT, CĐ Sư phạm, CĐ Nghề Kiên Giang và Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp, CCQ tỉnh và Đoàn Khối LLVT  tập trung cho 35 xã của 15 huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh được tỉnh chọn là xã xây dựng nông thôn mới; tỉnh tập trung nguồn lực cho huyện Gò Quao); và thành lập BCH cấp tỉnh do đ/c Phó Bí thư Thường trực Tỉnh Đoàn, Phó Trưởng Ban Chỉ đạo Năm Thanh niên tình nguyện làm Chỉ huy trưởng, đ/c Phó Bí thư làm Chỉ huy phó Thường trực, các đ/c Trưởng các phòng, ban Tỉnh Đoàn làm Chỉ huy phó, các đ/c Phó các phòng, ban Tỉnh Đoàn và Bí thư các Đoàn trường Cao đẳng trong tỉnh làm Thành viên BCH. 
- BCH Chiến dịch xây dựng thông báo phân công nhiệm vụ các phòng, ban và chỉ đạo địa bàn phục vụ Chiến dịch Tình nguyện Hè tỉnh năm 2014. Phối hợp với các Báo, Đài trong tỉnh thường xuyên thông tin trên các phương tiện truyền thông đại chúng về mục đích, ý nghĩa của Chiến dịch. Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn tham mưu xây dựng kế hoạch và thành lập BCH cấp mình; phối hợp triển khai các hoạt động theo kế hoạch của tỉnh.
2. Công tác ra quân
- Cấp tỉnh: Sáng nay, ngày 09/7/2014, tại Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2014. Đến dự Lễ ra quân có các đồng chí đại diện Lãnh đạo Ban Dân vận Tỉnh ủy, UBND tỉnh, UBMTTQ VN tỉnh, các ban, ngành Đoàn thể cấp tỉnh, các thành viên trong Ban Chỉ đạo Năm Thanh niên tình nguyện, BCH Chiến dịch cấp tỉnh, đại diện lãnh đạo, BGH các trường Cao đẳng trong tỉnh, các doanh nghiệp trên địa bàn và trên 500 chiến sỹ tình nguyện tham dự.
Mục tiêu của Chiến dịch năm nay là: Chú trọng tổ chức hoạt động tình nguyện tại chỗ, phấn đấu thực hiện chỉ tiêu Năm Thanh niên tình nguyện 2014 và chỉ tiêu năm 2014 đạt trên 70%; hoàn thành 100% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2009-2014; mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có ít nhất 01 mô hình, cách làm hay trong nêu gương của cán bộ Đoàn; 100% cơ sở Đoàn, Hội có công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới; 100% huyện, thị, thành Đoàn, các trường Cao đẳng và THPT tổ chức Chương trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam; 100% huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có ít nhất 01 mô hình huấn luyện kỹ năng; phối hợp với Ban ATGT các cấp triển khai tổ chức 13 sân chơi tuyên tuyền văn hóa giao thông trong ĐVTN và nhân dân ở các xã; xây dựng đạt 35/50 (70%) căn nhà Nhân ái; phối hợp tổ chức dạy nghề cho 2.500 thanh niên; giới thiệu việc làm cho 3.500 thanh niên; mỗi huyện, thị thành phố thành lập và duy trì ít nhất 03 đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ; xây dựng 01 Công trình thanh niên cấp tỉnh và 25 Công trình thanh niên cấp huyện và tương đương chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp; phấn đấu mỗi huyện, thị, thành phố chuẩn bị các điều kiện thành lập mới 01 Hợp tác xã thanh niên trong các xã nông thôn mới; 70% tỷ lệ Chi hội địa bàn dân cư được cấp xã, phường, thị trấn chuyển đổi mô hình CLB, tổ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng; thành lập 70 CLB “Thắp sáng niềm tin” ở các xã, phường, thị trấn có người nghiện ma túy; giúp đỡ và giới thiệu việc làm ít nhất cho 150 thanh niên hoàn lương, tiến bộ; tổ chức hiến và tiếp nhận tối thiểu 3.300 đơn vị máu; trồng 13.000 cây xanh trên các tuyến đường trọng điểm thuộc xã nông thôn mới; mỗi cơ sở Đoàn duy trì và nhân rộng mô hình Dân vận khéo đã được công nhận; nơi nào chưa được công nhận thì tiếp tục đăng ký thực hiện.
Nội dung triển khai thực hiện trong suốt Chiến dịch, bao gồm: Triển khai kế hoạch thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020” của Thủ tướng Chính phủ; các hoạt động bảo vệ môi trường; xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng đường giao thông nông thôn, cầu đường, hệ thống kênh mương, hàng rào bằng cây xanh, cột cờ, lắp đèn giao thông, điểm sinh hoạt vui chơi thiếu nhi, vận động thanh thiếu nhi ra lớp; sửa chữa, xây mới nhà Nhân ái cho thanh niên nghèo, gia đình chính sách, xóa nhà xiêu vẹo,... tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên; phát triển Tổ hợp tác thanh niên, Tổ tiết kiệm vay vốn, mô hình liên kết phát triển kinh tế, Hợp tác xã; tổ chức trồng cây xanh, đảm nhận các tuyến đường thanh niên tự quản, xây dựng các tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp; Phối hợp với Ban ATGT các cấp triển khai tuyên truyền văn hóa giao thông trong ĐVTN và nhân dân; tham gia xây dựng văn minh đô thị; tổ chức các hoạt động an sinh xã hội; tổ chức các hoạt động Hè, chăm sóc cho thiếu nhi; các hoạt động đền ơn đáp nghĩa; các hoạt động hướng về biển, đảo; phát triển lực lượng, kết nạp Đoàn, Hội, tham mưu cấp ủy kết nạp Đảng cho những sinh viên, học sinh, giảng viên, cán bộ trẻ đủ tiêu chuẩn trong những ngày diễn ra Chiến dịch, tại các địa bàn cụ thể. 
Ngay sau Lễ ra quân, trên 300 chiến sỹ đã chia thành các nhóm, tổ chức ra quân Vệ sinh môi trường; tháo dỡ pano, áp phích quảng cáo trái phép và phối hợp làm trật tự đô thị tại đường Quang Trung, phường Vĩnh Quang, TP. Rạch Giá; ĐVTN các Đoàn trường Cao đẳng trong tỉnh tổ chức trồng cây, thu gom rác, làm vệ sinh xung quanh trường mình, tuyên truyền phòng chống các dịch bệnh trong mùa mưa ở địa bàn dân cư gần khuôn viên trường; lực lượng Đoàn Khối CCQ tỉnh, Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp và Đoàn Khối LLVT tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho người nghèo, cắt tóc và sinh hoạt thiếu nhi, đồng thời bố trí lực lượng phối hợp làm vệ sinh tại Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh.
Trên đây là Báo cáo nhanh kết quả tổ chức Lễ ra quân thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện - Hè năm 2014 của Ban Chỉ huy tỉnh Kiên Giang./.
TM. BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH

Nơi nhận: 




                  CHỈ HUY PHÓ THƯỜNG TRỰC
- Ban BT TW Đoàn;

- Đ/c Nguyễn Long Hải;
- Văn phòng TW Đoàn 1,2;
- Ban T.giáo TW Đoàn;





 Đã ký
- TT.TU, UBND tỉnh; VP.TU, UBND tỉnh;

 

           
          
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Đ/c Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy;


                       
- TV BCH Chiến dịch cấp tỉnh;
                                                                Trương Thanh Thúy
- BTV Tỉnh Đoàn;                                                                               PHÓ BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;
- Lưu, đ/c Mỹ Loan, Website Tỉnh Đoàn.

