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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                        ***

       Số: 100 -KH/TĐTN-TNNT                         Rạch Giá, ngày 17  tháng 7  năm 2014
KẾ HOẠCH

Tổ chức phong trào “Tuổi trẻ Kiên Giang 

tham gia xây dựng nông thôn mới” năm 2014.
--------------

Thực hiện Kế hoạch số 308-KH/TWĐTN ngày 22/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”; căn cứ Quyết định số 324/QĐ-TTg ngày 18/02/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020”;
Thực hiện Kế hoạch số 109-KH/UBND ngày 23/12/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về việc triển khai thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng Nông thôn mới, giai đoạn 2013 - 2020”,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức phong trào “Tuổi trẻ Kiên Giang tham gia xây dựng nông thôn mới’’ năm 2014, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên về vai trò và tầm quan trọng của sản xuất nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới trong tiến trình công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước.

- Phát huy vai trò của tuổi trẻ trong công tác tuyên truyền và tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới tại cơ sở, góp phần thực hiện thắng lợi chủ trương xây dựng nông thôn mới của Đảng và nhà nước.

- Tăng tỷ lệ tập hợp và đa dạng hóa các hình thức hỗ trợ thanh niên nông thôn phát triển kinh tế, chăm lo cải thiện đời sống vật chất và tinh thần cho thanh thiếu nhi trên địa bàn nông thôn, góp phần tạo sự chuyển biến về chất lượng và hoạt động của Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên trên địa bàn nông thôn.

2. Yêu cầu

Kế hoạch phải được triển khai sâu rộng đến các cấp bộ Đoàn và đông đảo Đoàn viên, thanh thiếu nhi. Nội dung triển khai tại cơ sở phải có kết quả cụ thể, phù hợp với sự chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền và thực tiễn của địa phương.

II/ NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền nâng cao nhận thức và vai trò của đoàn viên thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới
- Tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về mục đích, ý nghĩa và nội dung của Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới thông qua các phương tiện truyền thông bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú.
- Đổi mới hình thức sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội; đưa nội dung xây dựng nông thôn mới vào bản tin sinh hoạt hàng tháng của chi Đoàn, chi Hội.

- Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục về hoạt động của đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới; các mô hình sản xuất mới, hiệu quả; các phương pháp làm hay trên website của Đoàn, tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Báo Kiên Giang,… hệ thống các Đài Truyền thanh huyện, xã,... 

- Giới thiệu thanh niên tham gia các giải thưởng, hội thi, liên hoan trong thanh niên nông thôn, như: Giải thưởng Lương Định Của; tuyên dương thanh niên làm kinh tế giỏi,...
2. Tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường nông thôn
- Thông qua các đợt hoạt động cao điểm như: Tháng Thanh niên, Chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện Hè, mỗi cơ sở Đoàn tham mưu với cấp ủy, chính quyền, Ban chỉ đạo nông thôn mới cùng cấp đăng ký và đảm nhận ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên như: tham gia tu sửa, làm mới các công trình xây dựng hạ tầng, giao thông, thủy lợi.
 + Vận động các hộ gia đình đi đầu trong cải tạo nhà cửa, vườn, ao, chuồng trại, làm đẹp hệ thống hàng rào, cổng nhà; vận động nhân dân thay đổi thói quen, sử dụng nguồn nước sạch, hợp vệ sinh, xóa bỏ cầu tiêu trên sông, trên ao. Tiếp tục triển khai có hiệu quả chương trình bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương. 

 + Tuyên truyền và vận động các hộ chăn nuôi gia súc, gia cầm sử dụng mô hình hầm mủ Biogas để giảm thiểu ô nhiễm môi trường, giữ gìn sức khỏe cộng đồng; tuyên truyền, vận động người dân không xả rác thải bừa bãi, không lạm dụng thuốc trừ sâu, thuốc bảo vệ thực vật, phân bón hóa học trong sản xuất, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản. Vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia trồng cây, trồng rừng, bảo vệ rừng.

 + Chỉ đạo các đội hình thanh niên tình nguyện định kỳ ra quân tu sửa, bảo dưỡng hệ thống giao thông nông thôn, xây dựng con đường thanh niên, mô hình đoạn đường thanh niên tự quản, bến đò thanh niên tự quản an toàn, cổng trường thanh niên tự quản an toàn,...

 + Phối hợp tổ chức sửa chữa, làm mới nhà "Đại đoàn kết", "Nhà tình nghĩa", “Nhà nhân ái” cho hộ gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ thanh niên nghèo. Tổ chức rà soát, đánh giá hộ thanh niên nghèo, cận nghèo để có các giải pháp hướng dẫn, giúp đỡ hộ thanh niên nghèo thoát nghèo bền vững.
- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu cho đoàn viên thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân.

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên với văn minh đô thị” giai đoạn 2013 - 2017 trong đó tập trung vào các nội dung như: xây dựng các tuyến đường tự quản về an ninh trật tự; động viên, cảm hóa thanh niên chậm tiến tái hòa nhập cộng đồng tham gia phát triển kinh tế,...
3. Tham gia tư vấn nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên phát triển kinh tế nông thôn, làm giàu chính đáng
- Tiếp tục thực hiện Đề án Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020; Đề án Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm. Tổ chức các lớp tư vấn, định hướng nghề nghiệp, tư vấn khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp cho 100% thanh niên trên địa bàn khi có nhu cầu. Khuyến khích thanh niên nông thôn học nghề, lựa chọn nghề, việc làm phù hợp; vận động thanh niên đi lao động có thời hạn ở nước ngoài, làm việc khu công nghiệp trong và ngoài tỉnh.

- Phối hợp với Liên minh Hợp tác xã tỉnh vận động, hướng dẫn thanh niên tham gia các mô hình phát triển kinh tế tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên; vận động đoàn viên thanh niên (ĐVTN) liên doanh, liên kết, mở rộng sản xuất… theo tình hình thực tế của địa phương.

- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội - Chi nhánh tỉnh Kiên Giang hướng dẫn các thủ tục vay vốn cho thanh niên; tiếp tục củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ tiết kiệm và vay vốn do Đoàn Thanh niên quản lý; hướng dẫn thành lập dự án vay vốn từ Quỹ Quốc gia giải quyết việc làm của Trung ương Đoàn. Xây dựng và hướng dẫn thanh niên tham gia loại hình Câu lạc bộ giúp nhau làm kinh tế, để thanh niên có môi trường trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm trong sản xuất, kinh doanh. Phấn đấu đến hết năm 2014, nguồn vốn nhận ủy thác đạt 150 tỷ. 
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn và các đơn vị trực thuộc Sở huy động nguồn lực hỗ trợ con giống, phân bón, khoa học kỹ thuật cho các mô hình phát triển kinh tế. Mỗi xã, phường, thị trấn xây dựng ít nhất 01 mô hình trình diễn về chăn nuôi, trồng trọt để thanh niên học tập và nhân rộng. Tổ chức các lớp tập huấn kiến thức nuôi trồng thủy sản cho thanh niên có nhu cầu phát triển kinh tế thủy sản tại địa phương. Khuyến khích thanh niên nông thôn chủ động việc ứng dụng kỹ thuật, công nghệ vào sản xuất để tạo ra sản phẩm có chất lượng cao, từ đó tạo mô hình để nhân rộng.
- Phối hợp với Liên hiệp các Tổ chức hữu nghị mở các lớp dạy nghề sửa xe gắn máy cho thanh niên thông qua các nguồn lực huy động từ các tổ chức phi chính phủ.

- Phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ hỗ trợ xây dựng thực hiện nhãn mác hàng hóa sản phẩm; triển khai thí điểm mô hình điểm trình diễn công nghệ mới; tập huấn và triển khai mô hình điểm an sinh xã hội dưới tán rừng phòng hộ…

- Đa dạng hoá các hình thức hỗ trợ của Đoàn Thanh niên để giúp các hộ gia đình thanh niên vươn lên thoát nghèo. Các tổ chức Đoàn, Hội các cấp tiến hành giúp đỡ ít nhất 02 hộ thanh niên nghèo thoát nghèo bền vững.

- Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tạo điều kiện cho thanh niên tham gia các lớp học nghề theo Đề án Đào tạo nghề cho lao động nông thôn; tổ chức tư vấn về nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên thông qua sàn giao dịch việc làm; tư vấn, giới thiệu thanh niên đi xuất khẩu lao động tại nước ngoài.
- Trung tâm Dạy nghề Thanh niên tiếp tục mở các lớp dạy nghề phi nông nghiệp tại các huyện, thị, thành phố trong tỉnh.
4. Tham gia tổ chức các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần
- Xây dựng chương trình phối hợp với ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh nhằm đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch trong thanh thiếu nhi giai đoạn 2014 - 2017.

- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao để nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên; vận động thanh niên đi đầu xây dựng nếp sống mới ở nông thôn.

- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn rà soát cụ thể số học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh nghèo hiếu học, học sinh có nguy cơ bỏ học để trao các phần quà, các suất học bổng nhằm giúp đỡ, động viên các em vượt qua hoàn cảnh khó khăn tiếp tục theo học thông qua nguồn lực hỗ trợ của các mạnh thường quân, các tổ chức, doanh nghiệp. 
- Vận động ĐVTN tham gia các hoạt động lễ hội lành mạnh tại địa phương: Lễ hội Phan Thị Ràng, Mai Thị Nương, Nguyễn Trung Trực,... Tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử ; tổ chức các hoạt động dã ngoại về nguồn cho đoàn viên thanh niên. Vận động thanh niên thực hiện tiết kiệm, văn minh trong các việc cưới, việc tang ; không mê tín, dị, đoan,... Tích cực giữ gìn và phát huy các bản sắc văn hoá tốt đẹp của dân tộc. 

- Củng cố và thành lập mới các loại hình Câu lạc bộ gia đình trẻ, Câu lạc bộ tiền hôn nhân, Câu lạc bộ sở thích tại địa phương. Tổ chức nâng cao kiến thức pháp luật, sức khỏe sinh sản, tệ nạn xã hội cho thanh niên nông thôn bằng nhiều hình thức như tập huấn, các hội thi, sân chơi, sân khấu hóa,...
5. Tham gia giữ gìn an ninh, trật tự xã hội

- Phối hợp với ngành Công an tổ chức các chương trình giao lưu, họp mặt như: Họp mặt thanh niên hoàn lương tiến bộ; thanh niên chậm tiến,... chỉ đạo các cơ sở Đoàn hàng năm cảm hóa, giáo dục ít nhất 01 thanh niên chậm tiến; hỗ trợ, hướng dẫn thanh niên hoàn lương tái hòa nhập vào cộng đồng. Mỗi các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch giáo dục, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến...; đảm bảo giữ gìn trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông nông thôn và giữ nếp sống văn minh.

- Phối hợp với các ngành liên quan tổ chức các buổi tuyên truyền lưu động, phát tờ rơi, tài liệu tuyên truyền về Luật hôn nhân và gia đình; Luật nghĩa vụ quân sự; Luật phòng, chống ma túy, mại dâm; Luật an toàn giao thông đường bộ; Luật đất đai; Luật bình đẳng giới; Pháp lệnh dân số; Bộ luật hình sự… đến thanh niên nông thôn, giáo dục ĐVTN nông thôn xung kích tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn xã hội, đấu tranh phòng chống ma túy, mại dâm và các tệ nạn xã hội.
- Củng cố và thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện cấp xã tham gia tuyên truyền và giữ gìn trật tự an toàn giao thông; xây dựng các mô hình cổng trường giao thông an toàn - xanh - sạch - đẹp....
6. Huy động lực lượng Trí thức trẻ tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới
- Tổ chức các Đội thanh niên tình nguyện trực tiếp xuống cơ sở, các hộ gia đình người dân để tuyên truyền, vận động, giúp đỡ các công việc thiết thực để các hộ dân chủ động tạo thói quen ăn, ở hợp vệ sinh, sắp xếp đồ dùng gia đình gọn gàng, sạch sẽ; cải tạo, chỉnh trang nơi ở, khuôn viên, sân, vườn, ao, hàng rào, cổng ngõ; di chuyển, làm mới các công trình vệ sinh (nhà tắm, nhà tiêu, chuồng trại chăn nuôi,...). 

- Khảo sát nắm chắc số lượng ĐVTN đang học Đại học, Cao đẳng chuẩn bị tốt nghiệp có mong muốn trở về địa phương tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới, trên cơ sở đó đề xuất cấp ủy, chính quyền địa phương tiếp nhận và bố trí công việc phù hợp.

- Tổ chức các buổi họp mặt, tọa đàm giữa lãnh đạo tỉnh và các sở ngành để ĐVTN, học sinh sinh viên nắm được các chủ trương, chính sách của tỉnh nhà về công tác thanh niên ; chính sách đào tạo nguồn nhân lực; tình hình kinh tế xã hội của tỉnh nhà,... để ĐVTN có sự định hướng về nghề nghiệp, việc làm trong tương lai.

7. Tham gia xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 01 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Hàng năm, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tổ chức các lớp tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng hoạt động Đoàn, Hội, Đội cho cán bộ Đoàn chuyên trách. 

- Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn rà soát, nắm bắt cụ thể số đoàn viên đi làm ăn xa, số đoàn viên đang có mặt tại địa phương. Thường xuyên, quan tâm nắm bắt tình hình tư tưởng của thanh niên, dư luận xã hội về thanh niên. 

- Thường xuyên củng cố, kiện toàn BCH Đoàn các cấp; bồi dưỡng, giới thiệu Đoàn viên ưu tú cho Đảng xét kết nạp; kịp thời giới thiệu đến đoàn viên thanh niên nông thôn các đề án quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng đội ngũ cán bộ trẻ do Tỉnh ủy, Tỉnh Đoàn chủ trì thực hiện.  

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh

- Triển khai nội dung kế hoạch đến các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh; đưa nội dung xây dựng nông thôn mới vào tiêu chí đánh giá thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức hiệu quả các hoạt động theo kế hoạch đã đề ra. 
- Chủ động phối hợp với các sở, ngành có liên quan như Sở Nông nghiệp & Phát triển Nông thôn, Sở Tài nguyên & Môi trường, Ngân hàng Chính sách Xã hội, Sở Lao động, Thương binh & Xã hội,… ký kết các chương trình, kế hoạch liên tịch để tạo điều kiện về nguồn lực tổ chức các hoạt động.

- Tham mưu cho Ban Chỉ đạo nông thôn mới của tỉnh và UBND tỉnh tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá rút kinh nghiệm việc triển khai thực hiện Kế hoạch.

- Giao Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn là bộ phận Thường trực theo dõi, báo cáo thực hiện nội dung kế hoạch. 

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ vào kế hoạch của tỉnh, chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới của địa phương xây dựng kế hoạch cấp mình đảm bảo sát với nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

- Căn cứ vào Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2013 - 2020 của tỉnh để tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án sao cho phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

-  Chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền tạo điều kiện để Đoàn Thanh niên đảm nhận thực hiện công trình, phần việc thanh niên cụ thể gắn với xây dựng nông thôn mới. Phối hợp với các ngành chức năng cùng cấp huy động mọi nguồn lực để tạo điều kiện cho Đoàn tham gia thực hiện.

- Trong quá trình thực hiện, thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra cơ sở triển khai thực hiện. 

- Chỉ đạo, tăng cường các hoạt động kết nghĩa giữa các cơ sở Đoàn, Chi đoàn của đơn vị với cơ sở Đoàn, Chi đoàn khối nông thôn tại các xã xây dựng nông thôn mới.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức phong trào “Tuổi trẻ Kiên Giang tham gia xây dựng nông thôn mới” năm 2014. Các đơn vị căn cứ kế hoạch triển khai có hiệu quả các hoạt động, báo cáo về BTV Tỉnh Đoàn thông qua Ban Thanh niên Nông thôn (số 22 Nguyễn Trung Trực - TPRG - Kiên Giang; ĐT: 0773.876904; email: bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn) trước ngày 30/11/2014.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn,   
- Ban TNNT Trung ương Đoàn,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh,
- Sở Lao động, TB&XH tỉnh,

- Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh,

- Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh,

- VPĐP CTMTQG xây dựng NTM tỉnh;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TNNT.
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