PAGE  
4

BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***

           Số: 96  -KH/TĐTN-VP                         Rạch Giá, ngày 02  tháng 6 năm 2014
KẾ HOẠCH
Triển khai Kết luận Hội nghị lần thứ sáu Ban Thường vụ Trung ương
 Đoàn Khóa X về “Một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ
 của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2014 - 2017”.
------

Thực hiện Kết luận số 08-KL/TWĐTN-KHCN ngày 19/5/2014 của Ban Thường vụ (BTV) Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2014 - 2017” - (Sau đây gọi là Kết luận số 08),
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện Kết luận số 08, giai đoạn 2014 - 2017 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, công chức, viên chức trẻ trong công tác tổ chức, đẩy mạnh triển khai và thực hiện có hiệu quả công tác tài năng trẻ của tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2014-2017.

- Kết hợp chặt chẽ, hài hoà giữa tổ chức Đoàn và các ngành chức năng trong công tác chăm lo, giáo dục, bồi dưỡng cho thanh niên.
- Xây dựng thế hệ thanh niên có nghị lực, giàu lòng yêu nước, có đạo đức cách mạng, ý thức công dân và lý tưởng chủ nghĩa xã hội. Tạo điều kiện thuận lợi để thanh niên phát triển toàn diện: học vấn, văn hóa, sức khỏe, kỹ năng xã hội và nghề nghiệp, việc làm.
- Tạo điều kiện cho thanh niên tiếp cận, làm chủ khoa học công nghệ tiên tiến; hình thành nguồn nhân lực trẻ có tri thức, cung cấp nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao đáp ứng nhu cầu phát triển công nghiệp hoá hiện đại hóa nông nghiệp nông thôn của tỉnh nhà.

2. Yêu cầu

- Các cấp bộ Đoàn xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện nhằm góp phần thực hiện có kết quả một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ phù hợp với điều kiện, tình hình của địa phương, đơn vị.

- Các cơ sở Đoàn tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả và chủ động phối hợp đồng bộ theo tinh thần Kế hoạch thực hiện một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2014-2017.

II/ NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Thông tin, tuyên truyền, nâng cao nhận thức về công tác tài năng trẻ
- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, quán triệt và nâng cao nhận thức của các cấp bộ Đoàn, cán bộ đoàn, đoàn viên thanh thiếu nhi về vai trò và tầm quan trọng của công tác tài năng trẻ; việc thông tin, tuyên truyền được thực hiện thường xuyên, liên tục.
- Giáo dục, bồi đắp lòng yêu nước, niềm tự hào, tự tôn dân tộc, hướng về cội nguồn, phụng sự Tổ quốc, cổ vũ tinh thần vượt khó, phấn đấu vươn lên, chiếm lĩnh các đỉnh cao trong học tập, lao động sáng tạo, rèn luyện trong thanh thiếu nhi.
- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình, Đài Truyền thanh các huyện, thị, thành phố xây dựng các chuyên mục về tài năng trẻ. Nâng cao chất lượng nội dung thông tin trên các phương tiện thông tin đại chúng, các chuyên đề trên Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn,… 
- Kịp thời thông tin, phản ánh về những tài năng trẻ, gương mặt trẻ triển vọng đến các cấp, các ngành chức năng để thu hút sự quan tâm và có sự đầu tư, hỗ trợ, tạo môi trường tích cực, thuận lợi để bồi dưỡng, phát huy tài năng trẻ.
- Định kỳ hàng năm tổng kết, đánh giá và giới thiệu các mô hình, cách làm hay trong công tác tài năng trẻ; kịp thời hướng dẫn triển khai, nhân rộng các mô hình có hiệu quả. Công tác tài năng trẻ là một trông những nội dung của Bộ tiêu chí đánh giá công tác Đoàn và phong trào TTN hàng năm. 
2. Đa dạng hóa, nâng cao chất lượng các hình thức phát hiện, tôn vinh tài năng trẻ
- Tiếp tục triển khai hiệu quả phong trào “Sáng tạo trẻ” phù hợp trong từng đối tượng thanh thiếu nhi; nâng cao chất lượng tổ chức các lớp năng khiếu, hoạt động các câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích của hệ thống Nhà thiếu nhi từ tỉnh xuống cơ sở tạo môi trường quan trọng để sớm phát hiện, ươm mầm, nuôi dưỡng tài năng trẻ.
- Đa dạng hóa cách thức tổ chức và nâng cao chất lượng các cuộc thi năng khiếu, hội thi chuyên ngành trong từng đối tượng thanh thiếu nhi, qua đó phát hiện những trường hợp có triển vọng để có kế hoạch bồi dưỡng phát triển.
- Tổ chức Hội thi Tin học trẻ các khối; phối hợp mở các lớp tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật; phổ biến và trao đổi thông tin khoa học kỹ thuật trong ĐVTN.
- Đảm nhận và tổ chức cho ĐVTN thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, các đề tài về khoa học công nghệ, sáng kiến, cải tiến kỷ thuật,…
- Định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết và tuyên dương những gương thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực. 

3. Hỗ trợ môi trường làm việc thuận lợi, trọng dụng, bồi dưỡng và phát huy tài năng trẻ
- Các cấp bộ Đoàn chủ động tham mưu, trao đổi cho lãnh Đảng, chính quyền địa phương, đồng thời phối hợp với các ban ngành hỗ trợ, đầu tư tạo điều kiện học tập, công tác phù hợp với chuyên môn nhằm giúp tài năng trẻ thuận lợi hơn trong việc tiếp tục phát huy tài năng, năng lực.
- Tổ chức Đoàn trực tiếp tham mưu tuyển dụng các tài năng trẻ vào các vị trí phù hợp trong hệ thống; chủ động phối hợp giới thiệu tài năng trẻ để các cơ quan, đơn vị tuyển dụng. Tích cực, chủ động tham gia thực hiện Kết luận số 86-KL/TW ngày 24/01/2014 của Bộ Chính trị về chính sách thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ.
- Chủ động liên hệ, vận động tài năng trẻ tham gia, làm nòng cốt trong các phong trào của Đoàn - Hội - Đội, tạo môi trường để tài năng trẻ đóng góp, rèn luyện, cống hiến; tham gia tích cực trong công tác vận động tập hợp thanh thiếu nhi. Phát huy tài năng trẻ trong các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.
- Tổ chức các diễn đàn, đối thoại chuyên sâu, tạo môi trường để các tài năng trẻ, nhà khoa học trẻ phát huy trí tuệ và sức lực của minhg thông qua nhiều hình thức cụ thể như: hoạt động tuổi trẻ sáng tạo trong thanh niên công nhân, phong trào thanh niên nông thôn sản xuất kinh doanh giỏi, phong trào nghiên cứu khoa học trong sinh viên, v.v..
- Đoàn Thanh niên các cấp chủ động và vận động sự ủng hộ của các tổ chức kinh tế, các doanh nghiệp và các lực lượng xã hội khác xây dựng, mở rộng các loại hình quỹ hỗ trợ vật chất cho các tài năng trẻ, đặc biệt quan tâm các tài năng trẻ thuộc các gia đình nghèo, gia đình có công với cách mạng, tài năng trẻ là người dân tộc thiểu số.

- Nâng cao hiệu quả hoạt động của các lớp đào tạo nghiệp vụ, các lớp năng khiếu của Đoàn trong bồi dưỡng thanh thiếu nhi triển vọng trên các lĩnh vực, chú ý đến hỗ trợ kịp thời cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhưng có năng khiếu, tài năng triển vọng trên các lĩnh vực.  

4. Tập hợp, kết nối tài năng trẻ
- Tổ chức Đoàn, Hội, Đội phối hợp chặt chẽ cùng các cơ quan, tổ chức liên quan để triển khai đồng bộ các hoạt động phát hiện những thanh, thiếu niên có năng khiếu, có tài năng; kịp thời động viên và tuyên dương những tài năng tiêu biểu có thành tích tốt để giới thiệu và thu hút sự quan tâm của xã hội và gia đình. Thu hút tài năng trẻ tham gia vào các hoạt động Đoàn, phong trào thanh niên, qua các hoạt động thực tiễn để được rèn luyện tài năng, nhân cách, nâng cao lòng yêu nước, nhận thức chính trị tư tưởng.
- Trên cơ sở những gương mặt trẻ tiêu biểu được các cấp biểu dương, tôn vinh, tập hợp và xây dựng thành tổ chức nhằm đẩy mạnh các hoạt động trao đổi thông tin, kết nối tài năng trẻ sau tuyên dương.
- Tiếp tục đa dạng hóa các hình thức tập hợp tài năng trẻ như câu lạc bộ, đội nhóm, diễn đàn, tọa đàm chuyên sâu theo lĩnh vực chuyên môn, đối tượng. Nâng cao chất lượng hoạt động, duy trì các hình thức tập hợp, kết nối tài năng trẻ hiện có. 
- Định kỳ tổ chức liên hoan, biểu dương, tôn vinh tài năng trẻ, gương mặt trẻ tiêu biểu các cấp. 
5. Tham mưu cơ chế, chính sách về tài năng trẻ
- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền xây dựng cơ chế về bồi dưỡng, sử dụng và phát huy tài năng trẻ; nâng cấp cơ sở vật chất, đầu tư trang thiết bị cho hệ thống các nhà thiếu nhi, trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi.

- Đẩy mạnh công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp, bổ sung, hoàn thiện chính sách thu hút cán bộ trẻ, sinh viên tốt nghiệp đại học chính quy về công tác cơ sở; tạo cơ chế chính sách công bằng, thuận lợi để mọi tài năng trẻ đều được tham gia phát triển kinh tế xã hội ở cơ sở, lựa chọn cán bộ trẻ ưu tú có trình độ đi đào tạo sau đại học ở nước ngoài. Có bước đột phá trong việc bố trí, sử dụng cán bộ trẻ, cán bộ trong độ tuổi thanh niên ở các cấp.
- Phối hợp xây dựng các phương pháp phát hiện, theo dõi quá trình phát triển các tài năng trẻ, nhất là số học sinh, sinh viên xuất sắc, cá nhân điển hình trong các phong trào thanh niên.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch triển khai, tổ chức thực hiện các nội dung của Kết luận 08 về “Một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2014 - 2017”.
- Giao Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn là Ban thường trực, phối hợp với các ban, đơn vị liên quan giúp BTV Tỉnh Đoàn hướng dẫn cụ thể, theo dõi, đôn đốc, định kỳ có kiểm tra, đánh giá việc triển khai thực hiện kết luận.

- Báo cáo kết quả thực hiện theo yêu cầu về Ban Bí thư Trung ương Đoàn theo quy định.
2. Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn cơ sở thực hiện các nội dung của Kết luận 08 về “Một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2014 - 2017”.
- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể cùng cấp và các tổ chức triển khai các hoạt động cụ thể tại địa phương, đơn vị.

- Báo cáo về BTV Tỉnh Đoàn kết quả thực hiện trong báo cáo 6 tháng và báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm và báo cáo đột xuất theo yêu cầu của BTV Tỉnh Đoàn.
Trên đây là Kế hoạch Triển khai Kết luận Hội nghị lần thứ sáu BTV Trung ương Đoàn Khóa X về “Một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2014 - 2017” của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang. Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện./.

Nơi nhận:                                                TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- BBT TW Đoàn;                                                                PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

- Đ/c Nguyễn Long Hải;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- TTPT KH, CN và Tài năng trẻ TW Đoàn;
- VP Trung ương Đoàn 1,2;                                                                            Đã ký
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- TT Tỉnh Đoàn; BTV Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Đ/c Mỹ Loan.                                                    Nguyễn Quốc Nam
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