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     HỘI LHTN VIỆT NAM

UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG 
                        Rạch Giá, ngày 18  tháng 7 năm 2014
  
***

           Số: 72  BC/UBH 
BÁO CÁO
Tình hình tổ chức Đại hội Hội các cấp

tiến tới Đại hội Hội LHTN tỉnh Kiên Giang

lần thứ X nhiệm kỳ 2014-2019.
----------
Thực hiện Kế hoạch số 30-KH/TWH ngày 02/07/2013 Ủy ban Trung ương Hôi LHTN Việt Nam về việc tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN lần thứ VII; Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội LHTN về hướng dẫn một số nội dung chuẩn bị và tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019. Căn cứ Kế hoạch số 23-KH/UBH ngày 31/12/2013 về việc tổ chức Đại hội Hội các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ X, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019. Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN tỉnh  báo cáo công tác chỉ đạo và tổ chức Đại hội Hội LHTN các cấp cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐẠI HỘI
 Thực hiện Kế hoạch số 30-KH/TWH ngày 02/7/2013 của Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam v/v tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII ngày 21/8/2013; tại phòng họp Tỉnh Đoàn, đ/c Phan Thanh Bình, UVTV - Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy chủ trì buổi làm việc với Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh để nghe báo cáo về tình hình và công tác chuẩn bị kế hoạch chỉ đạo Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ X, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII nhiệm kỳ 2014-2019.
 Tham mưu cho Thường trực Tỉnh ủy công văn chỉ đạo các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc quan tâm, trực tiếp chỉ đạo Đại hội từ cấp cơ sở đến cấp huyện.
 Xây dựng Hướng dẫn số 08 ngày 10/02/2014 của Ủy ban Hội tỉnh về một số nội dung chuẩn bị và tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp. 

 Ban hành Hướng dẫn số 10-HD/UBH ngày 06/3/2014 về việc hướng dẫn một số nội dung tuyên truyền, trang trí khánh tiết Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp huyện, xã.

Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh xây dựng Công văn số 168/UBH ngày 06/3/2014 về việc chỉ đạo Đại hội cấp xã và tương đương trong đó chỉ đạo Thường trực Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố khẩn trương hoàn tất công tác chuẩn bị Đại hội cấp xã, phường, thị trấn. Chủ đông xây dựng văn kiện Đại hội cấp mình gắn với tình hình thực tế của thanh niên và yêu cầu  phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị. Trình bày báo cáo nhiệm kỳ có thể bằng nhiều hình thức: phóng sự, sân khấu hóa…; bên cạnh đó, từ ngày 15 - 30 hàng tháng báo cáo tiến độ tổ chức Đại hội gửi về Ủy ban Hội tỉnh.
Chọn Ủy ban Hội LHTN huyện Gò Quao làm điểm chỉ đạo Đại hội cấp huyện, Ủy ban Hội LHTN xã Vĩnh Phước A làm điểm chỉ đạo Đại hội cấp xã, phường, thị trấn rút kinh nghiệm chỉ đạo Đại hội trong toàn tỉnh.
 Thành lập Đoàn do đồng chí Chủ tịch Hội LHTN tỉnh trực tiếp làm việc với cấp ủy huyện Gò Quao và cấp ủy xã Vĩnh Phước A các nội dung chuẩn bị Đại hội xã điểm, cũng như huyện điểm.

 Trực tiếp chỉnh sửa văn kiện, hướng dẫn trang trí khánh tiết, các quy trình trong Đại hội.

 Ban hành Thông báo số 38-TB/UBH ngày 04/4/2014 về việc rút kinh nghiệm tổ chức Đại hội điểm xã Vĩnh Phước A.
 Tham mưu thông báo phân công các đồng chí UVTV lãnh đạo các phòng ban Tỉnh Đoàn, Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh theo dõi chỉ đạo các huyện gắn với chỉ đạo Đại hội các cấp.

 Theo dõi tình hình tiến độ tổ chức Đại hội điểm cấp cơ sở và công tác chuẩn bị Đại hội các cấp báo cáo về Trung ương, Ban Dân vận Tỉnh ủy và Thường trực Tỉnh Đoàn.

 Tham mưu thành lập Ban Tổ chức và các tiểu ban phục vụ Đại hội cấp tỉnh.
II/ CÁC HOẠT ĐỘNG, CÁC CÔNG TRÌNH CHÀO MỪNG ĐẠI HỘI
1. Các hoạt động chào mừng Đại hội
 Xây dựng cổng trường an toàn tại Trường trung học phổ thông Nguyễn Hùng Sơn, TP. Rạch Giá.

 Tổ chức Trại huấn luyện cán bộ Hội LHTN huyện, thị, thành phố và Đoàn Thanh niên huyện, thị, thành phố và trực thuộc và tổ chức giải bóng đá Mini vào tháng 6/2014.

 Tổ chức liên hoan các nhóm nhảy hiện đại giữa các câu lạc bộ, đội nhóm trong tỉnh năm 2014.
2. Các công trình chào mừng Đại hội
* Tên 03 công trình:
 Công trình: Xe thư viện và chiếu phim lưu động miễn phí dành cho thanh thiếu nhi và cộng đồng xã hội, với tổng số tiền dự kiến 550 triệu đồng. Với hơn 1000 đầu sách  bao gồm các loại: chính trị, văn hóa, xã hội, khoa học kỹ thuật, pháp luật…; bên cạnh đó có bố trí 04 máy tính có kết nối mạng và 01 bộ đèn chiếu. Mỗi tuần 01 lần xe sẽ di chuyển đến các điểm cố định trong toàn tỉnh. Ngoài ra nhân các ngày lễ xe sẽ phục vụ lưu động tổ chức chiếu phim tư liệu giới thiệu về danh lam, thắng cảnh, con người…
 Công trình: Xây dựng 10 cây cầu giao thông nông thôn tại các xã khó khăn với tổng trị giá 600 triệu đồng.

 Công trình: Xây dựng 10 sân bóng chuyền cho thanh niên các địa phương khó khăn với tổng trị giá 100 triệu đồng.

* Phương thức thực hiện:
 Mỗi đoàn viên đóng góp 5.000đ/người.

 Mỗi hội viên đóng góp 5.000đ/người.
 Mỗi cán bộ Đoàn, Hội đóng góp tối thiểu 20.000đ/người.
 Ngoài ra còn vận động các mạnh thường quân, các tổ chức xã hội khác cùng các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh.
* Thời gian thực hiện: Từ 19/5 đến cuối tháng 9/2014.
III/ TÌNH HÌNH TỔ CHỨC ĐẠI HỘI HỘI LHTN CẤP CƠ SỞ
 Toàn tỉnh hiện nay đã có 145/145 xã, phường, thị trấn tổ chức Đại hội xong và bầu chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch trực tiếp tại Đại hội. 

 Đại hội diễn ra cơ bản đạt theo yêu cầu chỉ đạo, đảm bảo về mặt thời gian, số lượng và thành phần đại biểu dự Đại hội, chương trình Đại hội đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương. Ủy ban Hội xã chủ động trong xây dựng văn kiện, nhân sự thành viên Ủy ban Hội nhiệm kỳ mới đảm bảo cơ cấu hợp lý, tập trung dân chủ. Cấp ủy chính quyền xã quan tâm đến đại hội thông qua hỗ trợ kinh phí, tham gia điều hành phiên đại hội chính thức, giới thiệu nhân sự  Bí thư xã Đoàn, Đảng ủy viên tham gia vào Ủy ban Hội LHTN xã, giữ vai trò chủ chốt theo đúng chỉ đạo chung của Tỉnh ủy, Huyện ủy và Ủy ban Hội tỉnh nhằm tăng cường công tác lãnh đạo của Đảng đối với thanh niên. 
 Vai trò nòng cốt định hướng của cấp ủy thể hiện ra thông qua sự quan tâm của cấp ủy trong công tác chỉ đạo Đại hội; tất cả các xã tổ chức Đại hội điểm đều có sự tham dự của đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy, và lãnh đạo Ban Dân vận cấp huyện tham dự đồng thời rút kinh nghiệm chỉ đạo Đại hội trong toàn huyện. Chủ tịch danh dự của Hội LHTN cấp xã đều do Phó Bí thư Đảng ủy hoặc Bí thư Đảng ủy; Phó Chủ tịch UBND xã đảm nhận chức danh.
Các hoạt động văn hóa văn nghệ và thể dục thể thao tuyên truyền Đại hội diễn ra sôi nổi, tạo được không khí thi đua trong hội viên thanh niên lập thành tích chào mừng Đại hội. Công tác chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ Đại hội được chuẩn bị chu đáo trên tinh thần tiết kiệm. Kinh phí hỗ trợ từ 12-14 triệu đồng/xã để tổ chức Đại hội.
IV/ TÌNH HÌNH CÔNG TÁC CHUẨN BỊ ĐẠI HỘI HỘI CẤP HUYỆN VÀ TỈNH

1. Công tác chỉ đạo triển khai
Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh tham mưu kế hoạch tổ chức Đại hội Hội các cấp, thành lập Ban chỉ đạo Đại hội cấp tỉnh và kinh phí tổ chức Đại Hội các cấp, triển khai đến các Thành viên Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh và Ủy ban Hội trực thuộc. Phân công thành viên Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh theo dõi, trực tiếp chỉ đạo Đại hội cấp huyện và cơ sở.  

Ủy ban Hội các cấp tham mưu văn bản lãnh đạo Đại hội cấp mình và xây dựng kế hoạch, hướng dẫn cụ thể hóa ở cấp mình. Quy trình Ủy ban Hội các cấp chuẩn bị văn kiện; đề án nhân sự; dự trù kinh phí báo cáo cấp ủy, BTV Đoàn  cùng cấp và Ủy ban Hội cấp trên, khi được phê duyệt xong tiến hành Đại hội.

Ủy ban Hội tỉnh chỉ đạo tổ chức Đại Hội LHTN Việt Nam cấp cơ sở dứt điểm trong tháng 5 năm 2014; Ủy ban Hội huyện Gò Quao tổ chức Đại hội điểm cấp huyện của tỉnh, ngày 27/6/2014 tổ chức Đại hội điểm cấp huyện, bầu Chủ tịch và Phó Chủ tịch trực tiếp tại Đại hội. Ủy ban Hội các huyện còn lại đồng loạt tổ chức Đại hội dứt điểm chậm nhất trong tháng 8/2014 và Đại hội cấp tỉnh sẽ tổ chức trong tháng 10/2014.

2. Xây dựng dự thảo văn kiện Đại hội
 Ủy ban Hội tỉnh không ban hành mẫu dự thảo văn kiện cấp huyện và cơ sở tham khảo, để Ủy ban Hội huyện và cơ sở chủ động xây dựng văn kiện Đại hội cấp mình theo hướng ngắn gọn, sát với tình hình thực tế của thanh niên địa phương; Dự thảo văn kiện phải nêu được những kết quả đạt được của cơ sở Hội trong nhiệm kỳ qua, chỉ ra những thiếu sót, khuyết điểm, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm về sự lãnh đạo của tổ chức cơ sở Hội trên các lĩnh vực, đồng thời đưa ra phương hướng, giải pháp phù hợp với tình hình của địa phương. Báo cáo kiểm điểm của Ủy ban Hội khóa cũ kiểm điểm rõ những ưu, khuyết điểm trong nhiệm kỳ qua, chỉ rõ nguyên nhân của những yếu kém, để đề ra biện pháp khắc phục trong nhiệm kỳ mới.

 Ủy ban Hội các cấp tổ chức lấy ý kiến các cơ sở Hội, Chi hội, đông đảo hội viên, thanh niên đóng góp vào các dự thảo văn kiện Đại hội Hội cấp trên; báo cáo tổng hợp ý kiến thảo luận, tham gia đóng góp của hội viên phản ánh được thực tế và đề ra các giải pháp hiệu quả trên các lĩnh vực công tác Hội và phong trào thanh niên địa phương, đơn vị.

3. Việc chuẩn bị nhân sự Ủy ban Hội khóa mới
 Ngày 17/9/2013, ông Phan Thanh Bình - Ủy viên Thường vụ, Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy có buổi làm việc với Ban Thư ký ủy ban Hội tỉnh về công tác chỉ đạo Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp. Kết luận về nhân sự chủ chốt của Ủy ban Hội các cấp: 

+ Cấp tỉnh: Cơ cấu Thường trực Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cùng cấp giữ chức danh Chủ tịch Hội, Ủy viên Thường vụ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giữ chức danh Phó Chủ tịch Hội và cơ cấu thêm các ngành tùy thuộc vào điều kiện cụ thể của đơn vị.
+ Cấp huyện và xã:  cơ cấu Bí thư Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cùng cấp giữ chức danh Chủ tịch Hội, Phó Bí thư và Ủy viên Thường vụ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cùng cấp giữ chức danh Phó Chủ tịch Hội và cơ cấu thêm các ngành tùy thuộc vào điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị.

4. Kinh phí tổ chức Đại hội: được UBND tỉnh phê duyệt đảm bảo đúng theo quy định.

V/ MỘT SỐ VẤN ĐỀ RÚT KINH NGHIỆM ĐẠI HỘI ĐIỂM HUYỆN GÒ QUAO

1. Công tác tuyên truyền và nghi thức
- Cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền cổ động trực quan băng rol khẩu hiệu cờ phướng ở các tuyến cửa ngõ và các tuyến đường chính đi vào trung tâm huyện.

- Do không có phiên họp trù bị, các đại biểu chính thức cần tập trung sớm vào Hội trường trước 15 phút để tập dợt nghi thức trước khi đại biểu lãnh đạo và đại biểu khách mời vào Hội trường.

- Công tác điều hành của Đoàn Chủ tịch Đại hội theo kịch bản cần thống nhất đồng chí nào khi phát biểu xong sẽ giới thiệu người điều hành tiếp theo để tránh mất thời gian.

- Ủy ban Hội khóa cũ phải tuyên bố hết nhiệm kỳ để tiến hành công tác nhân sự khóa mới.

- Chủ tịch Hội khóa mới phải có chương trình hành động nêu khái quát những nội dung thực hiện nhiệm vụ chức trách của mình trong suốt nhiệm kỳ mới.
- Công tác điều hành của Đoàn Chủ tịch khi trình bày phải to, rõ và dứt khoát tránh lập từ.

- Phát biểu chỉ đạo Đại hội của cấp ủy phải do đại diện Thường trực cấp ủy phát biểu chỉ đạo.
2. Văn kiện
- Các tiêu đề văn kiện đại hội phải ghi là: Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện……khóa….., nhiệm kỳ …….
- Phát biểu khai mạc, bế mạc phải viết ngọn, súc tích, trọng tâm, tránh sử dụng từ trùng lập; Báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp dự thảo văn kiện trình Đại hội cần phải nêu và nhấn mạnh những vấn đề có ý kiến khác nhau để thảo luận và biểu quyết tại Đại hội.

- Tại Đại hội, nếu trình bày tóm tắc dự thảo báo cáo thì phải có văn bản gửi cho đại biểu. Phần nhận xét đánh giá chung về ưu điểm hạn chế của nhiệm kỳ qua và phương hướng nhiệm kỳ tới phải thông qua toàn văn để đại biểu dễ nghiên cứu, thảo luận.

- Cách trình bày văn bản và xin ý kiến biểu quyết cần phải có thời gian dừng để xin ý kiến của Đại hội. 

- Báo cáo tham luận phải trình bày tại Đại hội ít nhất phải từ 03 báo cáo trở lên để làm nổi bật thêm báo cáo tổng kết của nhiệm kỳ qua và các mô hình có hiệu quả  trong thời gian qua cần tập trung chỉ đạo trong thời gian tới.

- Nội dung thảo luận tại Đại hội phải diễn ra sôi động hơn, tạo không khí sôi động, hăng hái của thanh niên trước các vấn đề mà thanh niên qua tâm mà Đại hội cần phải tập trung thảo luận.

3. Nhân sự
- Cần quán triệt Công văn số 897-CV/TW ngày 16/12/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Quy chế cán bộ Đoàn. Coi trọng tính tiêu biểu, đảm bảo tính đại diện các thành phần thanh niên, chú ý bố trí cán bộ trẻ, đảm bảo trình độ chính, chuyên môn, phẩm chất đạo đức, có tâm huyết và năng lực công tác để đảm bảo tính kế thừa.
- Tất cả các đề án về nhân sự trình Đại hội không ký tên đóng dấu, vì đại biểu Đại hội có thể sẽ thảo luận số lượng và cơ cấu.
- Đề án nhân sự Chủ tịch và Phó Chủ tịch thống nhất làm chung một đề án và xin biểu quyết danh sách.
- Thống nhất thực hiện chủ trương hiệp thương Chủ tịch và các Phó Chủ tịch Hội trực tiếp tại Đại hội trong phạm vi toàn tỉnh.

- Đề án thành viên Ủy ban Hội khóa mới cần phải biểu thông qua về số lượng và cơ cấu.
- Đề án Đoàn đại biểu đi dự Đại hội cấp trên không biểu quyết về cơ cấu số lượng mà chỉ biểu quyết về danh sách đại biểu.
VI/ MỘT SỐ NỘI DUNG CẦN TẬP TRUNG TRONG THỜI GIAN TỚI
 Tập trung tuyên truyền và thực hiện các công trình phần việc chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn Quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, gắn với hoạt động phong trào Năm Thanh niên tình nguyện 2014.

Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ tổ chức Đại hội Hội cấp huyện đảm bảo đúng thời gian quy định; phân công thành viên Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh theo dõi, kiểm tra công tác chuẩn bị Đại hội Hội các huyện trong toàn tỉnh.

Tham mưu thành lập Ban tổ chức và phân công nhiệm thành viên Tiểu ban phục vụ Đại hội cấp tỉnh; tiếp tục vận động nguồn lực xây dựng công trình chào mừng Đại hội Hội cấp tỉnh.

 Thông qua Đại hội Hội cấp cơ sở tổng hợp ý kiến đóng góp của hội viên, thanh niên về các vấn đề liên quan đến nhu cầu thanh niên, các hiến kế, sáng kiến để xây dựng tổ chức Hội vững mạnh.

 Trong tháng 8/2014 sẽ tổ chức Đại hội cấp huyện dứt điểm, Đại hội cấp tỉnh tổ chức vào tháng 10/2014.                                                                                                                        
 
  
Nơi nhận:

- VP Trung ương Hội 1, 2,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- UB MTTQ tỉnh,

- TT. Tỉnh Đoàn,

- BTK UB Hội tỉnh,

- UB Hội các huyện, thị, thành phố, 

- Lưu.
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