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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                                  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

               ***

      Số: 97 -BC/TĐTN-ĐKTHTN                              Rạch Giá, ngày 30  tháng 6 năm 2014
BÁO CÁO

Tình hình triển khai thực hiện “Năm Thanh niên tình nguyện”
6 tháng đầu năm - Phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2014.
--------
Căn cứ Kế hoạch số 143-KH/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 13/02/2014 về việc thực hiện “Năm Thanh niên tình nguyện 2014”; Công văn số 2156-CV/TWĐTN- ĐKTHTN ngày 17/02/2014 về việc “Triển khai Năm Thanh niên tình nguyện 2014”; Hướng dẫn số 36-HD/TWĐTN-BTG ngày 26/02/2014 hướng dẫn một số hình thức tuyên truyền “Năm Thanh niên tình nguyện 2014”,
Thực hiện Kế hoạch 65-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 20/02/2014 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về việc tổ chức phong trào thanh niên tình nguyện năm 2014, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm và phương hướng hoạt động phong trào thanh niên tình nguyện trong 6 tháng cuối năm, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI 
- Thực hiện Thông báo số 64-TB/VPTW ngày 24/12/2013 của Văn phòng Trung ương Đảng truyền đạt ý kiến của Ban Bí thư, về việc chọn năm 2014 là “Năm Thanh niên tình nguyện”; Thông tri số 10-TT/TWĐTN-TNXP ngày 27/12/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc triển khai Thông báo ý kiến của Ban Bí thư Trung ương Đảng về chọn năm 2014 là “Năm Thanh niên tình nguyện”, nhằm triển khai thực hiện “Năm Thanh niên tình nguyện 2014” đạt hiệu quả cao, góp phần phát triển kinh tế - xã hội; đồng thời cổ vũ tinh thần tình nguyện và ý thức trách nhiệm vì cộng đồng trong đoàn viên, thanh niên; BTV Tỉnh Đoàn tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh  ban hành Công văn số 215/UBND-VPXH ngày 05/3/2014 về việc “Triển khai thực hiện Năm Thanh niên tình nguyện 2014”, công văn yêu cầu thủ trưởng các sở, ban, ngành cấp tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị, thành phố thực hiện tốt các nội dung tuyên truyền Năm Thanh niên tình nguyện, yêu cầu các sở, ban, ngành địa phương phát huy tinh thần tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển kinh tế... Đồng thời phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đánh giá, tổng kết, tổ chức các hoạt động tình nguyện.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 372/QĐ-UBND ngày 19/02/2014 về việc thành lập Ban chỉ đạo thực hiện “Năm Thanh niên tình nguyện” năm 2014 tỉnh Kiên Giang có 18 thành viên do đồng chí Đặng Tuyết Em - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh làm Trưởng ban, Bí thư và Phó Bí thư phụ trách công tác Hội LHTN tỉnh làm Phó Trưởng ban Thường trực và Phó Trưởng ban.
- BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch 65-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 20/02/2014 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về việc tổ chức phong trào thanh niên tình nguyện năm 2014.

- Kế hoạch số 64- KH/TĐTN-TNCNĐT ngày 13/02/2014 v/v tổ chức Lễ khởi động “Năm Thanh niên tình nguyện tỉnh Kiên Giang năm 2014”.
- Kế hoạch số 66-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 19/02/2014 v/v thực hiện Nghị quyết hội nghị lần thứ ba BCH Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (khóa X) về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013 - 2017.
- Quyết định số 136-QĐ/TĐTN-ĐKTHTN ngày 17/02/2014 v/v thành lập Ban Chỉ huy “Năm Thanh niên tình nguyện năm 2014” có 12 thành viên do đồng chí Nguyễn Quốc Nam - Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam, Phó Bí thư Tỉnh Đoàn làm Chỉ huy trưởng.
II/ CÁC HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH
 - Tổ chức lễ khởi động Năm Thanh niên tình nguyện tỉnh Kiên Giang năm 2014 tại Nhà Bia ghi công Liệt sĩ huyện Châu Thành, với gần 1.000 ĐVTN tham gia; gồm các hoạt động: Ra mắt câu lạc bộ những người yêu thích tình nguyện của Hội LHTN Việt Nam tỉnh; diễu hành xe Honda qua các trục lộ chính của huyện Châu Thành, đoàn viên thanh niên (ĐVTN) Đoàn Khối lực lượng vũ trang và Đoàn khối Các cơ quan cấp tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp tham gia hoạt động phong trào xây dựng văn minh đô thị tại thị trấn Minh Lương như tháo gở các giấy quảng cáo trên các cột điện, vệ sinh môi trường; tổ chức khám phát thuốc, khám bệnh cho bà con nhân dân; phát tờ rơi tuyên truyền về An toàn giao thông, phòng chống dịch bệnh, cháy nổ trong mùa khô; tổ chức ngày hội tuổi thơ cho học sinh tiểu học tại Châu Thành; thăm tặng quà gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gia đình có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo tỉnh Kiên Giang với cán bộ Đoàn tiêu biểu vào ngày 24/3/2014. Buổi đối thoại: có 25 câu hỏi đặt ra chủ yếu xoay quanh các vấn đề: Chế độ chính sách đối với cán bộ Đoàn, Hội, Đội; công tác quy hoạch đào tạo, bố trí cán bộ; xây dựng thiết chế văn hóa và khu vui chơi, giải trí cơ sở cho thanh thiếu niên và công tác phát triển đảng viên, công tác quản lý Nhà nước về công tác thanh niên. Nhân dịp này đã trao tặng danh hiệu cho 10 Gương mặt trẻ tiêu biểu nhất, xuất sắc nhất trên các lĩnh vực năm 2013.
- Tổ chức hội nghị Báo cáo viên quý I/2014 và thông báo tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong ĐVTN. Hội nghị xoay quanh nội dung các chuyên đề: kỷ niệm 35 năm ngày chiến thắng chiến tranh biên giới Tây Nam và cùng quân dân Campuchia tiêu diệt chế độ diệt chủng (07/01/1979 - 07/01/2014); cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc; sự kiện 40 năm Trung Quốc đánh chiếm quần đảo Hoàng Sa của Việt Nam; một số quan điểm sai trái, thù địch phê phán, phủ nhận Hiến pháp mới và những điểm mới trong Hiến pháp Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam. Bên cạnh đó, đại biểu còn được nghe và thảo luận tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong ĐVTN quý I/2014.
- Tổ chức Ngày hội “Thanh niên Kiên Giang - Vì biển đảo quê hương”, từ ngày 17/4 - 19/4/2014; gồm 80 đại biểu (BTV Tỉnh Đoàn, đại diện lãnh đạo Ban Thanh niên Quân khu 9, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Ban Giám đốc Công an tỉnh, Ban Chỉ huy Trung Đoàn đảo Thổ Chu, Đoàn khối LLVT, các đơn vị ký kết nghĩa). Kết quả đã trao tặng 30 suất học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, trị giá 09 triệu đồng; 07 suất quà cho gia đình chính sách trị giá 3,5 triệu đồng; 03 tủ sách cho đoàn viên, thanh niên chiến sỹ trị giá 18 triệu đồng; 500 quyển tập cho học sinh nghèo; 100 hộp thuốc cho gia đình nghèo, gia đình chính sách trị giá 05 triệu đồng. Tổ chức 01 cuộc triển khai chuyên đề thanh niên Kiên Giang với biển đảo và lịch sử hình thành đảo Thổ Chu có 100 lượt ĐVTN, cán bộ chiến sĩ tham dự. Giao lưu văn hóa, văn nghệ, trò chơi dân gian 01 lượt/1.500 ĐVTN, cán bộ chiến sỹ, bà con nhân dân, thiếu niên nhi đồng tham dự. Trao tặng Công trình thanh niên cho Trung Đoàn đảo Thổ Chu với tổng giá trị 20 triệu đồng. Tổ chức Ngày hội thanh thiếu nhi vì biển đảo quê hương 01 cuộc với 1.500 lượt thiếu nhi tham dự. Tổ chức giao lưu, ký kết nghĩa, tặng quà giữa các đơn vị của Tỉnh Đoàn với các đơn vị của Trung Đoàn đảo Thổ Chu gồm 07 máy vi tính, 03 bình ácquy, 01 tivi, 01 radio, 02 bộ bóng lưới, đèn sạc, cờ Đoàn, cờ Nước… với trị giá gần 100 triệu đồng.
- Tổ chức Đoàn đến thăm và chúc tết các vị chức sắc và đồng bào Phật tử Khmer. Ngoài ra còn thăm hỏi sức khỏe và chia sẻ với trụ trì Chùa Thôn Dôn, mong rằng trong thời gian tới đồng bào Phật tử, thanh niên trong Chùa tiếp tục phát huy truyền thống đoàn kết, yêu nước, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, sống tốt đời đẹp đạo góp phần tăng cường khối đại đoàn kết dân tộc, phát triển kinh tế - xã hội, đời sống văn hóa tinh thần.
- Hiến máu tình nguyện đợt I/2014 kết quả thu được: 5.700 đơn vị máu.
- Phối hợp với Trung ương Hội Sinh viên VN tổ chức thành công chương trình “Sinh viên với biển đảo Tổ quốc năm 2014”  từ ngày 15/5 -18/5/2014, tại huyện Phú Quốc. Với 900 sinh viên và 100 đại biểu tham gia chương trình. 
- Tổ chức ngày hội thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, khám phát thuốc 500 suất cho bà con có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách, tổ chức tư vấn dinh dưỡng cho 1.500 bà mẹ và trẻ em với tổng trị giá 100 triệu đồng, với 42 thầy thuốc trẻ tham gia; vận động thanh niên tham gia hiến máu được 216 đơn máu; tặng 230 cục xà phòng cho Hà Tiên, Châu Thành nhằm hướng dẫn học sinh rửa tay đúng quy cách.

- Tổ chức chương trình “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay bảo vệ biển, đảo Việt Nam” vào ngày 26/5/2014 tại Trường Cao đẳng Nghề Kiên Giang. Đ/c Phạm Công Khâm - UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; đ/c Phan Thanh Bình - UVTV Tỉnh ủy, Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy đã đến dự; và hơn 350 ĐVTN đến từ Thành Đoàn Rạch Giá, Đoàn Khối lực lượng vũ trang, Đoàn khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp và các em sinh viên các trường Cao đẳng trong tỉnh. Tại buổi tuyên truyền, các bạn ĐVTN được nghe Tiến sĩ Phạm Công Khâm - UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy báo cáo về tình hình Biển Đông trong thời gian gần đây để các bạn ĐVTN hiểu rõ hơn về vấn đề này và hành động thiết thực nhất, cùng Đảng, Nhà nước và nhân dân bảo vệ chủ quyền biển, đảo Việt Nam. Sau buổi tuyên truyền, Tỉnh Đoàn đã vận động các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc ủng hộ quỹ Chung sức bảo vệ chủ quyền Biển Đông do Báo Tuổi trẻ tổ chức. Kết quả quyên góp được 33.156.000 đồng.
III/ VIỆC THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU
- 100% cơ sở Đoàn thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (đạt 100% chỉ tiêu kế hoạch).
- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có ít nhất 01 mô hình, cách làm hay trong nêu gương của cán bộ Đoàn (25 mô hình/ 25 huyện, thị, thành phố và Đoàn trực thuộc).
- Mỗi huyện, thị thành phố thành lập và duy trì ít nhất 03 đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ (đạt 233/435 đội/ 145 xã phường, thị trấn đạt 53% chỉ tiêu kế hoạch).
- Xây dựng 01 công trình thanh niên cấp tỉnh và 25 công trình thanh niên cấp huyện và tương đương gắn với hoạt động chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp. 100% cơ sở Đoàn có công trình, phần việc thanh niên.

- Mỗi huyện, thị, thành phố thành lập mới 01/15 Hợp tác xã thanh niên trong các xã nông thôn mới (đạt 6,6% chỉ tiêu kế hoạch)
- Xây dựng 37/50 căn nhà Nhân ái (đạt 74% chỉ tiêu kế hoạch).
- Giúp 75 thanh niên thoát nghèo bền vững (đang theo dõi và giúp đỡ 75 thanh niên có danh sách cụ thể).
- Giúp đỡ và giới thiệu việc làm ít nhất cho 83/150 thanh niên hoàn lương, tiến bộ (đạt 55% chỉ tiêu kế hoạch).
-  Thành lập khoảng 60/100 CLB “Thắp sáng niềm tin” ở các xã, phường, thị trấn có người nghiện ma túy ( đạt 60% chỉ tiêu kế hoạch ).
- Thanh niên tham gia trên 5.700/10.000 đơn vị máu (đạt 57% chỉ tiêu kế hoạch).

- Trồng 8.450/13.000 cây xanh trên các tuyến đường trọng điểm thuộc xã nông thôn mới (đạt 65% chỉ tiêu kế hoạch).
- Mỗi cơ sở Đoàn duy trì và nhân rộng mô hình Dân vận khéo đã được công nhận; nơi nào chưa được công nhận thì tiếp tục đăng ký thực hiện (304 mô hình/ 286 đoàn cơ sở -vượt 100% chỉ tiêu)
- 70% Chi Đoàn địa bàn dân cư có từ 15 đoàn viên trở lên (có 451/917 chi đoàn 15 đoàn viên 49% chỉ tiêu kế hoạch). 
IV/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1.  Công tác tuyên truyền
Tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ, ĐVTN và xã hội về Năm Thanh niên tình nguyện và phong trào thanh niên tình nguyện qua các phương tiện thông tin, truyền thông  như: Website Tỉnh Đoàn Kiên Giang, Báo Kiên Giang, Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, phối hợp Đài Phát thanh - Truyền hình thực hiện tạp chí thanh niên hàng tháng lồng ghép với giới thiệu các mô hình điển hình hiệu quả trong thực hiện “Năm Thanh niên tình nguyện”. Ngoài ra, còn tuyên truyền bằng các khẩu hiệu pa no, áp phích, băng rol tuyên truyền tại các khu vực đông dân cư, các trục lộ giao thông chính trong tỉnh. Bên cạnh đó, trong khối trường học được tuyên truyền trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, khối địa bàn dân cư, công chức, lực lượng vũ trang, doanh nghiệp được tuyên truyền trong các buổi họp lệ, sinh hoạt Chi đoàn.
 Các cấp bộ Đoàn tích cực cụ thể hóa các hoạt động tại cơ sở; phát động nhiều cuộc thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống gắn với ngày lễ, ngày kỷ niệm của địa phương, đơn vị. Có 573 công trình, phần việc, hoạt động được tổ chức, 25.161 ĐVTN tham gia nhân kỷ niệm 100 năm ngày sinh anh Lý Tự Trọng; 230 hoạt động được tổ chức, 37.976 ĐVTN tham gia nhân kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ.
2. Tháng 3 tổ chức Tháng Thanh niên với chủ đề  "Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”
- Các cấp bộ Đoàn chủ động triển khai, thực hiện mà trọng tâm là Tháng Thanh niên, với nhiều hoạt động “Ngày Thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, Chiến dịch “Tình nguyện xanh”, “Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”. Kết quả, số đội hình TNTN tại chỗ: 255; số đội hình TNTN hỗ trợ các địa bàn khó khăn: 57; số CLB, tổ, đội, nhóm tình nguyện tự phát được Đoàn tập hợp: 172. Đông đảo ĐVTN, học sinh, sinh viên tại các địa phương đã tích cực tham gia tổ chức vệ sinh môi trường; phát hoang bụi rậm che khuất tầm nhìn, khai thông cống rãnh được 32.500m tuyến đường ven lộ; sửa chữa, ban nền hạ các tuyến đường nông thôn được 21.750m và đổ bêtông đoạn đường dài 9.400m; sửa chữa và làm mới 36 cây cầu bêtông, 19 cây cầu vĩ với hơn 3.500 ngày công lao động của ĐVTN; có 17km đường giao thông nông thôn được xây mới; 37 nhà nhân ái, được xây mới, 29 nhà được tu sửa; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 9.956 người; vận động các hộ gia đình ĐVTN đăng ký cải tạo vườn, ao, chuồng trại chăn nuôi, làm đẹp hệ thống hàng rào, cổng… tạo mẫu để các hộ gia đình khác tham khảo, học tập. Vận động mạnh thường quân và ĐVTN ban ngành đóng góp trên 120 triệu đồng xây dựng cầu thanh niên và phối hợp tổ chức bàn giao 09 căn nhà cho Cựu TNXP trị giá 500 triệu đồng. 
- 1.137 Đoàn cơ sở xây dựng tủ sách “Thanh niên Việt Nam tiêu biểu qua các thời kỳ”, 56.185 ĐVTN đăng ký rèn luyện theo các tiêu chí Cuộc vận động "Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới", đẩy mạnh việc định hướng lối sống, nếp sống mới cho ĐVTN; giúp thanh thiếu nhi hình thành những hành vi, thói quen tốt, có ý thức đấu tranh phòng chống những biểu hiện lệch chuẩn về đạo đức, lối sống và tệ nạn xã hội.
- Tổ chức tuyên truyền giáo dục, thanh niên tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thi, giữ gìn vệ sinh môi trường và cảnh quan đô thị, tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, tham gia giữ gìn an ninh trật tự và phòng, chống tệ nạn xã hội, củng cố tổ chức Đoàn, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn - Hội trên địa bàn đô thị. Số hoạt động tình nguyện tham gia vệ sinh môi trường 498 hoạt động, số đội thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn đô thị 299, với 23.617 lượt ĐVTN tham gia.
- Tổ chức tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh niên: Thực hiện đề án 103 của Chính phủ, Tỉnh Đoàn chỉ đạo Ban chuyên môn phối hợp Trung tâm Dạy nghề Thanh niên tỉnh chuẩn bị công tác sơ kết 02 năm triển khai thực hiện Đề án 103 về “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2012-2015” và tiếp tục triển khai thực hiện trong năm 2014; Trung tâm Dạy nghề TN Kiên Giang mở 06 khóa đào tạo chứng chỉ lái phương tiện thủy nội địa và đào tạo bằng hạng 3 hạn chế cho hơn 134 học viên, mở 16 lớp chuyển giao kỹ thuật và đào tạo lớp nghề cho  TN nông thôn trên 480 người, học viên, 01 lớp nghiệp vụ sư phạm cho hơn 30 học viên, tổ chức 22 khóa đào tạo bằng lái xe mô tô hạng A1 cho 2.700 TN. Tư vấn giới thiệu việc làm cho trên 1.000 lao động.
- Tổ chức kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2014) gắn với tuyên truyền về truyền thống vẻ vang 83 năm xây dựng và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Nghị quyết và các chương trình, đề án thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc các cấp. Tổ chức các buổi đối thoại, trao đổi giữa cấp ủy Đảng, chính quyền và cán bộ Đoàn với đoàn viên, thanh niên. Đồng loạt tổ chức Ngày hội Thanh niên Việt Nam vào ngày 23/3/2014. 

- Các cấp bộ Đoàn tổ chức Lễ kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn, đối thoại với cấp ủy, chính quyền các cấp. Cấp Tỉnh, Cụm thi đua tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi cấp tỉnh. Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2014. Cấp tỉnh tổ chức “Ngày hội thanh niên với biển đảo quê hương tại Đảo Thổ Chu”.
3. Các hoạt động "Về nguồn” và "Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác”
- Tham gia tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam - thống nhất đất nước 30/4, kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ 07/5 và ngày Sinh nhật Bác 19/5… Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động tình nguyện tại các địa phương có các di tích lịch sử, gắn với giáo dục truyền thống, thông qua các Hội trại, du khảo về nguồn, gặp gỡ nhân chứng lịch sử, các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn”, thăm, giúp đỡ, tặng quà, xây dựng, sửa chữa nhà nhân ái tặng các gia đình thương binh, liệt sĩ, người có công với cách mạng.

- Mừng Sinh nhật Bác 19/5, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã ra quân tổ chức trồng 8.450 cây xanh các loại trên các tuyến lộ giao thông nông thôn. 
- Ngoài ra còn đẩy mạnh công tác truyền thông, tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường; chủ động tham gia các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu, xung kích phòng chống, khắc phục hậu quả thiên tai; duy trì, nâng cao hiệu quả hoạt động bảo vệ môi trường, khắc phục ô nhiễm, cải thiện chất lượng môi trường, điều kiện sống của người dân, tổ chức trồng - bảo vệ rừng gắn với phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” và “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”. Qua đó, xây dựng được các đội hình tình nguyện phòng chống, khắc phục hậu quả thiên tai, bảo vệ môi trường cấp xã, phường, thị trấn. Đưa những kiến thức có liên quan đến vấn đề ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường lồng ghép vào chương trình các lớp tập huấn, chương trình hội nghị, tọa đàm các hoạt động phong trào của Đoàn. 
  - BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức chương trình Lễ phát động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6 tại Trường Cao đẳng Y tế tỉnh nhằm nâng cao nhận thức, xây dựng thái độ và hành vi ứng xử tốt của học sinh, sinh viên đối với nước sạch, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, tạo sự đồng thuận xã hội đối với công tác xã hội hóa nước sạch, vệ sinh cá nhân và vệ sinh môi trường trong trường học.
- Thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, các cấp bộ Đoàn tổ chức 165 cuộc giao lưu, kết nghĩa tổ chức nhiều hoạt động thiết thực tại các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn. Cấp huyện có 75 công trình, phần việc hướng về biên giới, hải đảo với 23.349 ĐVTN tham gia. Tỉnh Đoàn tổ chức buổi tuyên truyền, vận động góp quỹ “Bảo vệ chủ quyền biển, đảo Việt Nam” được 33.156.000 triệu đồng. 
IV/ ĐÁNH GIÁ
  - Ưu điểm: Qua 6 tháng đầu năm triển khai thực hiện nhiệm vụ theo chủ đề “Năm Thanh niên tình nguyện”, công tác Đoàn và phong trào TTN trong tỉnh cơ bản đạt được các chỉ tiêu đề ra, từng cấp bộ Đoàn, Hội có bám sát chủ đề công tác và nhiệm vụ trọng tâm. Phương thức hoạt động có nhiều đổi mới, cụ thể hóa các hoạt động, gắn với nhu cầu, nguyện vọng và lợi ích của thanh thiếu nhi huy động được đông đảo đoàn viên, hội viên thanh niên tham gia nổi bật nhất là các hoạt động hành động tuyên truyền mục đích ý nghĩa Năm thanh niên tình nguyện; các hoạt động phong trào xây dựng văn minh đô thị, bảo vệ môi trường, hiến máu tình nguyện, chăm sóc sức khỏe cộng đồng. Từng cấp bộ Đoàn có chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai và hướng dẫn công tác tuyên truyền về Năm Thanh niên tình nguyện; có tập trung bám sát vào các chủ trương, nhiệm vụ chính trị của địa phương. Các hoạt động tình nguyện có sức lan toả rộng hơn và nội dung hoạt động thiết thực hơn. Phong cách, lề lối làm việc của Đoàn được cải thiện một bước. Công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và phối hợp với các sở, ban, ngành được thực hiện tốt hơn. Trong chỉ đạo đã thể hiện sự đổi mới, sáng tạo, quyết liệt, có trọng tâm, trọng điểm. 

Các hoạt động sự kiện do Đoàn, Hội tổ chức gắn với chủ đề Năm Thanh niên thanh niên tình nguyện có sức lan tỏa, tạo được niềm tin trong thanh niên và bà con nhân dân.
- Hạn chế: Tuy nhiên bên cạnh những kết quả đạt được, công tác triển khai các hoạt động phong trào, công trình phần việc Năm Thanh niên tình nguyện cũng còn những hạn chế nhất định, mặc dù có nhiều đổi mới nhưng nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn, Hội chưa theo kịp những thay đổi nhanh chóng của tình hình thanh niên trong tỉnh. Chưa phát huy hết vai trò của từng thành viên Ban Chỉ đạo, Ban Chỉ huy Năm Thanh niên tình nguyện các cấp; công tác chỉ đạo đôi lúc chưa kịp thời; công tác thỉnh thị báo cáo còn rất chậm.
 Nguyên nhân cán bộ Đoàn, Hội đi học tập trung ngắn hạn, dài hạn nhiều.
V/ PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG PHONG TRÀO THANH NIÊN TÌNH NGUYỆN 6 THÁNG CUỐI NĂM 2014
 1. Tháng 6,7,8 tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2014 với chủ đề: “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”; Phương châm: “Mỗi cơ sở Đoàn, Hội thực hiện ít nhất 01 công trình, mỗi Chi đoàn, Chi hội ít nhất 01 phần việc tham gia xây dự nông thôn mới cụ thể, thiết thực và hiệu quả”, gồm các nội dung cụ thể:
+ Tổ chức các hoạt động tình nguyện đặc thù trong từng đối tượng thanh niên: “Mùa hè xanh”; “Hoa phượng đỏ” “ Tình nguyện xanh” gắn với các hoạt động tham gia xây dựng hạ tầng, phát triển kinh tế, xây dựng đời sống văn hóa ở nông thôn.
+ Tổ chức Trại huấn luyện kỹ năng dành cho cán bộ Đoàn - Hội và Hội thao cán bộ Đoàn chuyên trách.
+ Tổ chức chương tình “Tiếp sức mùa thi”.
+ Chăm sóc sức khỏe cộng đồng, hiến máu tình nguyện.

+ Tổ chức chương trình “Thắp nến tri ân”, các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”.
+ Các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng: tổ chức “Đêm hội trăng rằm cho thiếu nhi”.
+ Phối hợp Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện tỉnh và Trung tâm Huyết học - Truyền máu Trung ương tổ chức Lễ xuất quân Chương trình “Hành trình đỏ” lần 2- năm 2014 tại Kiên Giang, gồm các nội dung: tuyên dương những gia đình hiến máu tình nguyện tiêu biểu; tổ chức ngày hội hiến máu tình nguyện; tuyên truyền và vận động 1.000 đoàn viên, hội viên, TN và cán bộ công nhân viên chức tham gia hiến máu tình nguyện, dự kiến lấy được từ 500 - 700 đơn vị máu,... 
2. Tháng 9 thực hiện chủ đề “Tiếp sức đến trường”.
3. Tháng 10, 11,12 tổ chức Chương trình Xuân tình nguyện với chủ đề “Tuổi trẻ chung tay vì an sinh xã hội” 

+ Tổ chức hành trình về thăm quê hương các anh hùng tuổi trẻ Kiên Giang năm 2014 (Nguyễn Văn Kiến, Phan Thị Ràng, Mai Thị Nương). (Tháng 10)

+ Hội trại giao lưu TN Kiên Giang với TN các tỉnh giáp biên Vương quốc Campuchia lần VII/2014 tại tỉnh Kiên Giang (tháng 10).
+ Các hoạt động kỷ niệm 58 năm ngày truyền thống Hội LHTN và Tuyên dương Thanh niên sống đẹp: Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp tỉnh lần thứ X; Liên hoan các Đội, nhóm TCM cấp tỉnh. (Tháng 10)

+  Liên hoan những mô hình hiệu quả trong cải cách hành chính (tháng 11).
+ Ngày hội những người tình nguyện, tổng kết Năm Thanh niên tình nguyện 2014. (31/12/2014 theo chỉ đạo của Trung ương).

Trên đây là Báo cáo tình hình triển khai thực hiện “Năm Thanh niên tình nguyện”  6 tháng đầu năm và phương hướng hoạt động trọng tâm “Năm Thanh niên tình nguyện” cấp tỉnh 6 tháng cuối năm 2014 của BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang./.
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