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 BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***                                               

         Số: 103 -KH/TĐTN-TNNT                       Rạch Giá, ngày  22  tháng 7 năm 2014
KẾ HOẠCH

Tổ chức vận động và xây dựng Công trình thanh niên chào mừng
Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang 
lần thứ X (nhiệm kỳ 2014 - 2019).
---------

 Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2014, căn cứ Kế hoạch số 23-KH/UBH ngày 31/12/2013 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần X, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam lần VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019;
Căn cứ ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại Thông báo số 788- TB/VPTU ngày 17/7/2014 về việc đồng ý cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang tổ chức vận động và xây dựng Công trình thanh niên “Xe thư viện và chiếu phim lưu động miễn phí” chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức vận động và xây dựng Công trình thanh niên chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X (nhiệm kỳ 2014 - 2019) với những nội dung, cụ thể như sau:

I/. MỤC ĐÍCH - Ý NGHĨA 
1. Mục đích

- Tạo ra đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ IX (nhiệm kỳ 2014 - 2019) trong đoàn viên, thanh thiếu nhi Kiên Giang. Tạo khí thế phấn khởi trước Đại hội Hội các cấp, chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam.

- Nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm, đồng thời phát huy tin thần đoàn kết trong thanh niên, tinh thần xung kích của tuổi trẻ tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.

- Công trình thanh niên phải tạo ra được giá trị, sản phẩm cụ thể và được xã hội thừa nhận.

2. Ý nghĩa
- Công trình thanh niên phải thiết thực, hiệu quả và có sức thu hút được đông đảo đoàn viên thanh niên (ĐVTN) tham gia. Thông qua Công trình thanh niên giúp đoàn viên, thanh thiếu nhi thể hiện tính tiên phong của tuổi trẻ, góp phần giải quyết những công việc thiết thực của cơ quan, đơn vị và địa phương.

- Qua việc phát động thực hiện công trình giúp cho ĐVTN có dịp tự nguyện quyên góp xây dựng Công trình thanh niên chào mừng Đại hội Hội LHTN tỉnh Kiên Giang.

II/ TÊN CÔNG TRÌNH

 “Xe thư viện và chiếu phim lưu động miễn phí” dành cho thanh thiếu nhi và cộng đồng xã hội. 
III/ THỜI GIAN THỰC HIỆN CÔNG TRÌNH
      Từ ngày phát động đến 30 tháng 8 năm 2014.
IV/ GIÁ TRỊ VÀ NỘI DUNG CÔNG TRÌNH
1. Giá trị công trình
 Công trình “Xe Thư viện và chiếu phim lưu động miễn phí” có giá trị khoảng 600.000.000 đồng (Sáu trăm triệu đồng).
2. Nội dung công trình: Hiện nay trong xu thế phát triển của xã hội, các phương tiện thông tin đại chúng ngày càng nhiều, số lượng bạn đọc đến với các thư viện ngày càng giảm. Để tìm cho mình một hướng đi mới trong việc thu hút bạn đọc đến với thư viện và phát triển phong trào đọc và làm theo sách báo, Công trình thanh niên “Xe thư viện lưu động” sẽ phục vụ tại các cơ sở trong toàn tỉnh, “Xe Thư viện lưu động” thực sự là dự án thiết thực và hiệu quả trong việc phục vụ cho cơ sở, vùng sâu, vùng xa trong tỉnh. Mỗi tuần một ngày cho các khu vực dân cư, trường học, cơ quan, xí nghiệp. Xe thư viện lưu động sẽ trang bị trên 1.000 đầu sách, gồm đủ các thể loại, được sắp xếp theo các chủ đề chính là: Chính trị - xã hội, pháp luật; khoa học - kỹ thuật; nông nghiệp; y học; văn học; thiếu nhi; tài liệu điện tử; tài liệu thư mục… rất thuận tiện cho việc chọn lựa tài liệu của bạn đọc. Trên xe còn được trang bị 04 máy tính cùng các thiết bị nối mạng và 01 bộ máy chiếu. 
Ngoài việc phục vụ tại các điểm cố định theo kế hoạch đề ra, xe Thư viện lưu động còn phục vụ các hoạt động chính trị - xã hội và các Lễ hội diễn ra trong năm tại địa phương như : Lễ hội Nguyễn Trung Trực, Lễ hội Hùng Vương, Lễ hội Phan Thị Ràng, các sự kiện lớn trong năm (nếu có yêu cầu). Ngoài ra, xe Thư viện và phòng chiếu phim lưu động còn tổ chức các buổi chiếu phim tư liệu giới thiệu hình ảnh quê hương và các điểm du lịch của Kiên Giang, các phim khoa học kỹ thuật, tuyên truyền phổ biến pháp luật, phim thiếu nhi; Tổ chức trưng bày, giới thiệu sách, báo theo một số chuyên đề như : “Mừng Đảng, mừng Xuân, mừng đất nước đổi mới”; “Phụ nữ Việt Nam anh hùng, trung hậu, đảm đang”; “Sắc màu văn hoá các dân tộc các vùng”; “Kiên Giang điểm hẹn du lịch”, tổ chức trưng bày triển lãm tranh ảnh về văn hóa. Thông qua các hoạt động, xe Thư viện lưu động sẽ góp phần không nhỏ vào việc tuyên truyền đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, phổ biến công nghệ, kỹ thuật mới, giáo dục đạo đức, lối sống lành mạnh cho mọi tầng lớp. Quảng bá tuyên truyền về các điểm du lịch của tỉnh, góp phần tích cực trong phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
* Lưu ý: Sau khi công trình hoàn thành và đi vào hoạt động sẽ tuân thủ vào các quy định của pháp luật hiện hành, đồng thời tự cân đối thu chi từ nguồn vận động, không sử dụng ngân sách Nhà nước.
V/ ĐỐI TƯỢNG, MỨC VẬN ĐỘNG, HÌNH THỨC, CÁCH THỨC VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN CÔNG TRÌNH 
1. Đối tượng vận động
- Cán bộ, đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, hội viên Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang.
- Vận động các mạnh thường quân, các doanh nghiệp và cá nhân tham gia đóng góp.

2. Vật chất đóng góp
- Tiền Việt Nam và các loại ngoại tệ đang lưu hành.
- Sách, báo, CD mới hoặc đã qua sử dụng nhưng còn giá trị đã được kiểm định, cấp phép.

- Các loại vật chất khác: Máy vi tính, máy chiếu, bàn, ghế…
3. Mức vận động trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên tỉnh Kiên Giang như sau
- Mỗi cán bộ Đoàn, Hội: Đóng góp tối thiểu là 20.000 đ/ 01 người.
Bao gồm: Cán bộ chuyên trách Đoàn (Cán bộ lãnh đạo, chuyên viên các phòng ban, Trung tâm dạy nghề Thanh niên, Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên, Nhà Thiếu nhi tỉnh; các đồng chí Phó Bí thư, Bí thư Đoàn, Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội xã, phường, thị trấn và tương đương trở lên; các đồng chí chuyên trách các huyện, thị, thành Đoàn và tương đương; các đồng chí Trợ lý Thanh niên: Bộ đội Biên phòng, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh.

- Mỗi đoàn viên, hội viên trong tỉnh:
     Đóng góp 5.000 đ/ 01 đoàn viên, hội viên.
4. Hình thức đóng góp
- Mỗi cán bộ, đoàn viên, hội viên đóng góp theo mức quy định ở mục V.3 Kế hoạch này.

- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và UB Hội LHTN các huyện, thị, thành phố và tương đương có trách nhiệm tổ chức vận động và trích nộp theo mức phân bổ đúng tiến độ thời gian và đúng đối tượng, thành phần, nộp về Phòng Kế toán Tỉnh Đoàn trước ngày 15/8/2014.
VI/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- BTV Tỉnh Đoàn trình Thường trực Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy xin chủ trương thực hiện Công trình thanh niên chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X (nhiệm kỳ 2014 - 2019). Tổ chức Lễ phát động thực hiện các công trình chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp tỉnh. 
- Thiết kế và tổ chức tuyên truyền nội dung phát động Công trình thanh niên trên các phương tiện thông tin đại chúng. (Báo Kiên Giang, Đài PT-TH Kiên Giang, Bản tin, Website “Tuổi trẻ Kiên Giang”, phát hành tờ rơi, apphich, banner, bandrol tuyên truyền. )
- Tiếp nhận ủng hộ, xây dựng kế hoạch phân bổ, hướng dẫn, theo dõi việc kiểm tra, giám sát tiến độ, kết quả thực hiện Công trình thi đua đảm bảo đúng mục đích, đúng đối tượng và thời gian.

- Giao cho Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn làm bộ phận Thường trực, phối hợp với các ban, bộ phận của Tỉnh Đoàn tham mưu cho BTV triển khai và giám sát việc thực hiện Công trình thanh niên theo kế hoạch này.
- Giao cho Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn phối hợp với các huyện, thị, thành Đoàn tiến hành khảo sát và tham mưu các địa điểm khai thác hiệu quả Công trình thanh niên.

- Giao cho Văn phòng Tỉnh Đoàn quản lý tài chính, tổng hợp các nguồn kinh phí và nguồn lực thực hiện Công trình.

- Giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu thiết kế nội dung lễ phát động và phối hợp với Báo, đài, Website Trung ương Đoàn, chỉ đạo Ban Biên tập Bản tin, Website “Tuổi trẻ Kiên Giang” làm tốt công tác tuyên truyền.

- Giao cho các đồng chí Thường trực chỉ đạo các Cụm thi đua, các ban, bộ phận chỉ đạo các đơn vị huyện, thị, thành phố và tương đương có nhiệm vụ giám sát, kiểm tra, đôn đốc các Cụm, đơn vị triển khai thực hiện tốt các Công trình thanh niên chào mừng Đại hội.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Xin ý kiến cấp ủy, tổ chức vận động cán bộ đoàn viên, hội viên tham gia đóng góp xây dựng Công trình theo đúng tiến độ, thời gian.
- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn xây dựng kế hoạch, phát động, khảo sát và triển khai thực hiện ít nhất 01 Công trình thanh niên là cầu giao thông nông thôn (trị giá ít nhất là 50 triệu đồng).
- Các đơn vị còn lại tổ chức triển khai thực hiện ít nhất 01 Công trình thanh niên thuộc lĩnh vực an sinh xã hội, có giá trị ít nhất là 40 triệu đồng.

- Chỉ đạo mỗi xã, phường, thị trấn trong tỉnh xây dựng kế hoạch, phát động, khảo sát và triển khai ít nhất 01 sân chơi thể thao (bóng chuyền hoặc bóng đá) cho thanh niên trên địa bàn mình.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức vận động xây dựng Công trình thanh niên chào mừng Đại hội đại biểu hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X (nhiệm kỳ 2014 - 2019), đề nghị các đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện tốt tinh thần Kế hoạch này.

                                         
Nơi nhận:




                       

- BBT Trung ương Đoàn;                                                                         
- VP Trung ương Đoàn (1, 2)

- TT Tỉnh ủy; 



                
- BDV, BTG Tỉnh ủy;                                                   

- Các đ/c trong BTV Tỉnh Đoàn;
                                                       

- TT các huyện, thị, thành Đoàn



          

và Đoàn trực thuộc;                                                                                Lê Hồng Thắm
- Các Ban, bộ phận Tỉnh Đoàn;



       
- Lưu VP, Ban ĐKTH TN, Website.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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