	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH THANH NIÊN

TÌNH NGUYỆN HÈ NĂM 2014

***

Số: 10 -CV/TĐTN-ĐKTHTN


V/v Điều chỉnh thời gian tổ chức Lễ Hội quân tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2014.
	    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Rạch Giá, ngày 30  tháng 7 năm 2014


	Kính gởi:  
	 - Ban Thường vụ, Ban Chỉ huy Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Ban Chỉ huy Chiến dịch Mùa hè xanh Trường ĐH Hoa Sen,               ĐH Quốc tế, ĐH Y Dược TP. Hồ Chí Minh và ĐH Tây Đô TP. Cần Thơ.


  
Căn cứ Kế hoạch số 97-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 02/6/2014 của Ban Chấp hành tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2014,

Để thuận lợi cho công tác tổ chức Lễ Hội quân tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2014. Ban Chỉ huy (BCH) Chiến dịch tình nguyện hè cấp tỉnh thông báo đến Ban Thường vụ, BCH Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; BCH Chiến dịch Mùa hè xanh Trường ĐH Hoa Sen, ĐH Quốc tế, ĐH Y Dược TP. Hồ Chí Minh và ĐH Tây Đô TP. Cần Thơ về việc điều chỉnh thời gian tổ chức Lễ Hội quân tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2014, cụ thể như sau: Theo Kế hoạch số 97-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 02/6/2014 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang, thời gian tổ chức Lễ Hội quân tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện là ngày 10/8/2014, được điều chỉnh lại vào lúc 18h00 ngày 08/8/2014 tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang.
 
Đề nghị các đơn vị bố trí, sắp xếp đảm bảo thời gian tham gia tốt Lễ Hội quân tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2014.





Trân trọng !

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.
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