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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

                         ***  

           Số: 99 -KH/TĐTN-VP                            Rạch Giá, ngày 18  tháng 6 năm 2014        

KẾ HOẠCH

Đẩy mạnh công tác xây dựng phong trào 
“Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong tình hình mới.
-------

Tiếp tục quán triệt Quyết định số 1946/QĐ-UBND ngày 13/9/2012 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc thực hiện tiêu chí “An toàn về an ninh, trật tự” trên địa bàn tỉnh Kiên Giang;

Căn cứ Kế hoạch số 337/KH-CAT-PV28 ngày 25/4/2014 về việc đẩy mạnh công tác xây dựng phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường trong tình hình mới,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch đẩy mạnh công tác xây dựng phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường trong tình hình mới, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nêu cao tinh thần trách nhiệm, tính tiên phong của cán bộ, đoàn viên, thanh niên; quán triệt và làm chuyển biến sâu sắc nhận thức đối với phong trào bảo vệ ANTQ và thực hiện quyền lợi, nghĩa vụ của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong công tác bảo vệ an ninh, trật tự.
- Góp phần tham gia xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân, nền quốc phòng toàn dân và thế trận an ninh nhân dân vững mạnh; giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội và sự phát triển của đất nước theo định hướng xã hội chủ nghĩa.
- Phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ phải được chỉ đạo chặt chẽ, thống nhất, thường xuyên, đồng thời gắn kết chặt chẽ với các phong trào do Đảng, Nhà nước, cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện.
II/ NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tăng cường tổ chức thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết, Quyết định của TW Đảng, Nhà nước, Bộ Công An, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về chỉ đạo công tác bảo đảm an ninh trật tự và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ
- Các cấp bộ Đoàn và lực lượng ĐVTN quán triệt, nghiêm túc thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành TW khóa XI ngày 25/10/2013 về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”; Nghị định số 06/2014/NĐ-CP ngày 21/01/2014 của Chính phủ về “Biện pháp vận động quần chúng bảo vệ an ninh Quốc gia, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội”; Chỉ thị 09-CT/TW của BBT về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị và của toàn Đoàn tham gia bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội; xác định đây là nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt trong chương trình hoạt động của Đoàn.
- Tiếp tục thực hiện và tuyên truyền có hiệu quả Kết luận số 86-KL/TW ngày 05/11/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 14/10/2006 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm an ninh quốc gia trong tình hình mới”; Chỉ thị 48-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tội phạm trong tình hình mới”; Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm về đấu tranh phòng chống tội phạm, xâm hại trẻ em; Nghị quyết liên tịch số 03/2010/NQLT ngày 24/6/2010 giữa Trung ương Đoàn và Bộ Công an về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2010-2015”; Nghị quyết 04-NQ/TWĐTN của Trung ương Đoàn về việc “Phát huy vai trò của tuổi trẻ tham gia bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội”.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Quyết định 521/2005/QĐ-TTg ngày 13/6/2005 của Thủ tướng Chính phủ về “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” theo Kế hoạch của Ban chỉ đạo của tỉnh, tổ chức hoạt động sinh hoạt chính trị rộng khắp, làm cho tinh thần ngày 19/8 thực sự là Ngày hội bảo vệ an ninh Tổ quốc của toàn dân.
2. Tăng cường công tác giáo dục nâng cao ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa
- Củng cố và nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn Thanh niên theo hướng đa dạng hóa lực lượng, linh hoạt trong phương thức hoạt động và tiếp cận TN. Thường xuyên thông tin cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt ở các cấp nhằm nâng cao kiến thức về quốc phòng - an ninh; tăng cường tổ chức cho các đội tuyên truyền TN tới các khu vực trọng điểm, vùng sâu, vùng xa.

- Chú trọng tuyên truyền cho ĐVTN nâng cao ý thức bảo vệ Tổ quốc, chủ quyền biển đảo; giữ gìn an ninh trật tự tại địa bàn và tích cực phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; tăng cường công tác phổ biến giáo dục pháp luật, giáo dục ý thức sống và làm việc theo hiến pháp, pháp luật, thực hiện nghiêm chỉnh các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước.
- Gắn việc triển khai có hiệu quả việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong toàn Đoàn với Cuộc vận động “Thanh niên Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy -  xung kích, sáng tạo, tình nguyện, lập công vì an ninh Tổ quốc”, phong trào “Thanh niên Quân đội thi đua rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo xứng danh Bộ đội cụ Hồ”, phong trào “Tuổi trẻ Bộ đội Biên phòng, tiếp bước cha anh, xứng danh Bộ đội cụ Hồ”; phát huy vai trò nòng cốt của thanh niên công an, quân đội, bộ đội Biên phòng trên mặt trận đấu tranh phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh chính trị và trật tự ATXH.
- Tăng cường các hoạt động giáo dục truyền thống gắn với các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ thông qua hoạt động hành trình về nguồn, tham quan di tích lịch sử, cách mạng, gặp gỡ nhân chứng lịch sử, nói chuyện chuyên đề, cuộc thi tìm hiểu, diễn đàn,… nhằm giáo dục tuổi trẻ hướng về cội nguồn của dân tộc, tăng cường ý thức tự tôn dân tộc, nâng cao ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Các cơ sở Đoàn tăng cường tuyên truyền, khuyến khích Đoàn viên, thanh niên, học sinh tham gia các lớp Học kỳ quân đội nhằm góp phần rèn luyện ý thức kỷ luật và giáo dục tinh thần yêu nước cho tuổi trẻ.
3. Kết hợp xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ với các phong trào do Đảng, Nhà nước, các ngành, đoàn thể phát động. Tập trung xây dựng nhân rộng mô hình, điển hình thanh niên tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ
- Chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ gắn với các cuộc vận động các phong trào cách mạng khác của Đảng và Nhà nước và tổ chức Đoàn phát động như: đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”, “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”… làm nền tảng cho phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ phát triển bền vững.
- Tổ chức khảo sát, đánh giá tính hiệu quả, bền vững của các mô hình hiện có; củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của các mô hình phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội tại cộng đồng phù hợp với nhu cầu của thanh thiếu niên và đặc điểm, điều kiện của địa phương, đơn vị; kiên quyết loại bỏ những mô hình mang tính hình thức, kém tác dụng; tích cực phổ biến nhân rộng mô hình mang tính đặc sắc, có sức lan toả lớn trong phong trào như mô hình: đội thanh niên xung kích an ninh.

4. Phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ tham gia giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và các hoạt động cảm hóa, giáo dục thanh thiếu niên chậm tiến tại cộng đồng
- Các cấp bộ Đoàn tổ chức đăng ký cam kết thi đua “Đoàn viên, thanh niên không vi phạm pháp luật và mắc các loại tệ nạn xã hội”; xây dựng “Hòm thư tố giác tội phạm”, hoạt động “Tìm địa chỉ đen”… để ĐVTN nâng cao ý thức cảnh giác, cung cấp thông tin cho các cơ quan chức năng về các đối tượng, hành vi vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội.
- Chủ động phối hợp với các cơ quan chuyên môn, lực lượng trên địa bàn dân cư, điều tra nắm tình hình tội phạm, tệ nạn xã hội; tiếp cận, tư vấn, cảm hóa, giáo dục, vận động đối tượng nghiện đi cai nghiện; có biện pháp phối hợp quản lý, giám sát, giúp đỡ, cảm hóa và hướng dẫn phát triển kinh tế, dạy nghề, giải quyết việc làm để người hoàn lương hòa nhập cộng đồng và ngày càng tiến bộ.
- Phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương tuyên truyền, vận động ĐVTN và nhân dân nghiêm chỉnh chấp hành luật lệ ATGT; phát huy vai trò của các đội Thanh niên xung kích an toàn giao thông; nghiên cứu tiếp tục triển khai công trình thanh niên “Cổng trường An toàn giao thông”; thực hiện tốt Kế hoạch  “Đoàn Thanh niên tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”.
- Các đội thanh niên xung kích an ninh, thanh niên tình nguyện tham gia cùng các lực lượng chức năng tổ chức các hoạt động cao điểm vận động toàn dân tham gia tấn công trấn áp tội phạm, tham gia thu gom, giao nộp vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ.
- Đẩy mạnh thực hiện Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”: phối hợp với ngành giáo dục tổ chức các hoạt động hướng nghiệp cho học sinh; đẩy mạnh các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động; hướng dẫn các mô hình, hình thức vay vốn phát triển kinh tế cho ĐVTN góp phần giảm tỉ lệ thất nghiệp, ổn định tình hình an ninh trật tự.

5. Chủ động nắm tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên, nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng, đấu tranh với các luận điểm sai trái của các thế lực thù địch.
- Chủ động cung cấp thông tin về những diễn biến của tình hình trong nước và tình hình thế giới; tổ chức cho ĐVTN nghiên cứu, trao đổi, thảo luận để khẳng định những quan điểm, tư tưởng đúng đắn; phê phán, đấu tranh với những khuynh hướng sai lầm, quan điểm phản động; vạch rõ âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch. Thông qua đó, kịp thời định hướng cho ĐVTN có nhận thức và hành động đúng trong mọi điều kiện, hoàn cảnh, đặc biệt là khi có các thông tin không lành mạnh, gây rối, lôi kéo, kích động…góp phần tích cực vào công tác đấu tranh chống luận điệu xuyên tạc của kẻ thù, phát huy sức trẻ của thanh niên vào công tác giữ gìn an ninh trật tự xã hội.
- Các cấp bộ Đoàn, Hội chỉ đạo, xây dựng mạng lưới, triển khai lực lượng nòng cốt nắm bắt tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội trong thanh niên một cách khoa học, kịp thời, thống nhất trong hệ thống; xây dựng cơ chế nắm bắt tình hình qua đội ngũ cán bộ cốt cán được hình thành từ chi Đoàn, chi Hội. Chú trọng nắm bắt tình hình tư tưởng trong thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo, thanh niên sinh viên,…
- Định kỳ 01 tháng, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc (trừ lực lượng vũ trang) báo cáo tình hình dư luận xã hội trong thanh niên của địa phương, đơn vị hoặc đột xuất khi có vấn đề phức tạp diễn ra tại địa phương đơn vị; tổ chức thăm dò, khảo sát bằng phiếu về tình hình tư tưởng thanh niên và dư luận xã hội gắn với các vấn đề liên quan tới địa bàn; các cơ sở Đoàn hình thành mạng lưới cộng tác viên dư luận xã hội và kênh thông tin tình hình tư tưởng như: đường dây nóng, hòm thư góp ý,…
6. Tham gia xây dựng vùng đồng bào tôn giáo, dân tộc an toàn về an ninh trật tự
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tuyên truyền về âm mưu, phương thức hoạt động của các thế lực thù địch, nhất là vấn đề lợi dụng tôn giáo, dân tộc để phá hoại chính sách đại đoàn kết toàn dân; âm mưu, thủ đoạn, phương thức hoạt động của tội phạm hình sự, tệ nạn xã hội để nâng cao cảnh giác, tích cực phòng ngừa, tấn công trấn áp tội phạm trong ĐVTN và nhân dân trong xã; tuyên truyền nâng cao nhận thức, hiểu biết về đường lối, chính sách, pháp luật, các quy định trên lĩnh vực trật tự an toàn giao thông, về xây dựng nông thôn mới, giữ vững an ninh trật tự xã hội.

- Củng cố tổ chức Đoàn, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội tại địa phương, phối hợp xây dựng “Tổ xung kích phòng, chống tội phạm”; tham gia đảm bảo an toàn giao thông; tuyên truyền và tổ chức cho đoàn viên ký cam kết không vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội.
7. Tăng cường công tác, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc thực hiện nhiệm vụ xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ
Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn cơ sở, tích cực phát huy ưu điểm, phát hiện những thiếu sót, tồn tại và những vấn đề nảy sinh kịp thời giải quyết, làm tốt công tác thi đua, khen thưởng để động viên, cổ vũ phong trào.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Tỉnh Đoàn
- Xây dựng và ban hành Kế hoạch đẩy mạnh công tác xây dựng phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường trong tình hình mới; hàng năm xây dựng kế hoạch Cơ quan “An toàn về an ninh, trật tự”.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn cơ sở thực hiện và tổng hợp kết quả báo cáo về Ban Chỉ đạo thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
2. Đối với các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch cụ thể phù hợp với đặc điểm, tình hình địa phương, đơn vị mình; hướng dẫn chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tổ chức triển khai tốt phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”; chủ động báo cáo với cấp ủy Đảng, chính quyền phối hợp với các ban, ngành liên quan của địa phương để tổ chức triển khai các hoạt động có hiệu quả.
- Thường xuyên theo dõi, tổng hợp và báo cáo kết quả về BTV Tỉnh Đoàn thông qua báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào TTN theo định kỳ đã quy định.
Trên đây là Kế hoạch đẩy mạnh công tác xây dựng phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường trong tình hình mới của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang, đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- BDV, BTG Tỉnh ủy (b/c);

- TT Tỉnh Đoàn (đ/b);

- NTN, TTDN, TTHĐTTN tỉnh (t/h);
- BCHQS tỉnh (đ/b);

- Phòng PV28-CAT (đ/b);

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- CA phường Vĩnh Bảo (đ/b);

- Lưu VP, Ban TG.
- Đ/c Mỹ Loan. 
	  TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

            PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
                                    Đã ký
                   Nguyễn Quốc Nam
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