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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

                          ***
        Số:   445 -CV/TĐTN-BTG
V/v triển khai cuộc thi sáng tác các ấn phẩm
 tuyên truyền phòng chống ma túy năm 2014
	         ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 Rạch Giá, ngày  17    tháng 7 năm 2014


       Kính gửi:  BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 204a-KH/TWĐTN-BTG của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh v/v tổ chức Cuộc thi sáng tác các sản phẩm tuyên truyền phòng, chống ma túy năm 2014;
Nhằm đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống ma túy trong thanh thiếu nhi thông qua hệ thống mạng internet, mạng xã hội… bằng các ấn phẩm tuyên truyền hiện đại được giới trẻ yêu thích,

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiến hành triển khai Cuộc thi sáng tác các ấn phẩm tuyên truyền phòng, chống ma túy do TW Đoàn phối hợp cùng Công ty Truyền thông đa phương tiện VTC và Mạng Việt Nam go.vn tổ chức, với những nội dung, cụ thể như sau:
1. Nội dung và thể lệ của cuộc thi.
                           (Có văn bản kèm theo)

2. Tiến độ của cuộc thi
- Phát động cuộc thi: Ngày 26/6/2014.
- Thời hạn nhận tác phẩm dự thi: từ 26/7/2014 đến hết ngày 26/9/2014.
- Đánh giá, chấm bài của Hội đồng Giám khảo: từ 26/9/2014 đến 10/10/2014.
- Thời hạn bình chọn cho tác phẩm: từ 26/7/2014 đến hết ngày 26/9/2014.
- Công bố kết quả, trao giải: vào cuối tháng 10/2014.
- Tổ chức tuyên truyền trên mạng Internet: từ 01/11/2014.
3. Nơi nhận tác phẩm dự thi: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn và Mạng Việt Nam go.vn.
4. Ban Tổ chức và Hội đồng Giám khảo
- Ban Tổ chức: gồm 01 đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn làm Trưởng Ban, đ/c đại diện Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn làm Phó Trưởng ban Thường trực, 01 đ/c đại diện lãnh đạo Tổng Công ty Truyền thông đa phương tiện VTC và đại diện Mạng Việt Nam go.vn và các thành viên đại diện các cơ quan có liên quan.
- Hội đồng Giám khảo gồm: đại diện Trung ương Đoàn, mời đại diện Hội Điện ảnh Việt Nam cùng các đồng chí có chuyên môn tham gia.

BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai rộng rãi tinh thần cuộc thi này để các bạn đoàn viên thanh niên tham gia.
     TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận: 



                        PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Ban TG TWĐ,

- Thường trực Tỉnh Đoàn,                                                                                    Đã ký
- Như kính gởi,

- Lưu VP, Website.

                              










              Nguyễn Quốc Nam
THỂ LỆ

Cuộc thi sáng tác các ấn phẩm tuyên truyền

phòng, chống ma túy trong thanh thiếu nhi năm 2014
(ban hành kèm theo Kế hoạch số 204a -KH/TWĐTN-BTG)

------------

Thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên năm 2014; nhằm lựa chọn ra các ấn phẩm cụ thể có nội dung sâu sắc, có tính cổ động, tuyên truyền cao làm sản phẩm tuyên truyền về phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên trên hệ thống mạng internet, các trang mạng xã hội… Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp vối Công ty Truyền thông Đa phương tiện kỹ thuật số VTC và mạng Việt Nam go.vn tổ chức cuộc thi sáng tác các ấn phẩm tuyên truyền phòng, chống ma túy trong thanh thiếu nhi:

1. Đối tượng tham gia: các đạo diễn phim và các đối tượng khác có khả năng đều có thể tham gia (bao gồm cá nhân hoặc nhóm).

2. Chủ đề nội dung
- Thể hiện nội dung về phòng, chống ma túy, hậu quả và các tác hại của việc sử dụng ma túy đối với đời sống xã hội; đồng thời vận động, tuyên truyền việc không sử dụng ma túy, không tàng trữ, không mua bán ma túy (03 không).

- Chuyển tải được tinh thần tương thân tương ái, sẵn sàng giúp đỡ, tạo cơ hội để người nghiện ma túy có thể cai nghiện thành công, tái hòa nhập cộng đồng.

3. Quy định về tác phẩm dự thi
- Sản phẩm: Sản phẩm dự thi là những tác phẩm được xây dựng theo dạng: Video clip, MV, phim ngắn, phim hoạt hình, đồ họa 3D… được tạo dựng thành tác phẩm điện ảnh.

- Thời lượng: Mỗi tác phẩm dự thi không quá 07 phút.

- Hình thức gửi tác phẩm dự thi: người dự thi có thể gửi tham gia tác phẩm theo 02 hình thức:

+ Hình thức 1: Sản phẩm được in thành đĩa DVD gửi về Ban Tổ chức Cuộc thi, theo địa chỉ: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn - 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. Trên đĩa ghi rõ các nội dung: Tên tác phẩm dự thi, thể loại, họ và tên người dự thi, địa chỉ, số điện thoại liên hệ. (Nếu gửi qua đường bưu điện, ngoài phong bì ghi rõ: Tác phẩm tham dự cuộc thi sáng tác ấn phẩm tuyên truyền phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên năm 2014, ghi rõ họ tên, địa chỉ, số điện thoại liên hệ).

+ Hình thức 2: Đăng nhập vào trang Web chính thức của Cuộc thi để trực tiếp đăng tác phẩm dự thi, ghi rõ các nội dung: Tên tác phẩm dự thi, thể loại, họ và tên người dự thi, địa chỉ, điện thoại liên hệ.

- Tác phẩm dự thi phải là những tác phẩm chưa được tham gia bất kỳ cuộc thi nào. Không hạn chế số lượng tham gia dự thi. Các tác phẩm tham dự gửi kèm kịch bản và có diễn giải ý tưởng nghệ thuật.

- Tác giả phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về mặt bản quyền cũng như những trách nhiệm pháp lý khác đối với tác phẩm dự thi của mình.

- Ban Tổ chức không trả lại các tác phẩm tham dự Cuộc thi và được toàn quyền sử dụng các tác phẩm đạt giải để phục vụ các hoạt động tuyên truyền, giáo dục của Đoàn Thanh niên.

4. Giải thưởng
a- Giải thưởng do Hội đồng Nghệ thuật bình chọn:
* Giải nhất: 01 giải nhất.

Tác phẩm đạt giải nhất được công bố trên Đài Truyền hình Kỹ thuật số VTC và các đơn vị báo chí của Trung ương Đoàn như: Báo Tiền phong, Báo Thanh niên, Sinh viên Việt Nam… và tuyên truyền trên mạng Internet, các trang mạng xã hội; nhận chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 15.000.000đ. Tác giả được mời làm đại biểu dự chương trình tuyên dương và được tuyên dương các gương điển hình phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên toàn quốc năm 2015.

* Giải nhì: 01 giải nhì.

Tác phẩm đạt giải nhì được công bố trên Đài Truyền hình Kỹ thuật số VTC và các đơn vị báo chí của Trung ương Đoàn như: Báo Tiền phong, Báo Thanh niên, Sinh viên Việt Nam… và tuyên truyền trên mạng Internet, các trang mạng xã hội; nhận chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 10.000.000đ. 

* Giải ba: 01 giải ba.

Tác phẩm đạt giải ba được công bố trên Đài Truyền hình Kỹ thuật số VTC và các đơn vị báo chí của Trung ương Đoàn như: Báo Tiền phong, Báo Thanh niên, Sinh viên Việt Nam… và tuyên truyền trên mạng Internet, các trang mạng xã hội; nhận chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 5.000.000đ. 

* Giải khuyến khích: 05 giải khuyến khích.
Tác phẩm đạt giải khuyến khích được công bố trên Đài Truyền hình Kỹ thuật số VTC và các đơn vị báo chí của Trung ương Đoàn như: Báo Tiền phong, Báo Thanh niên, Sinh viên Việt Nam… và tuyên truyền trên mạng Internet, các trang mạng xã hội; nhận chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 1.000.000đ. 

b- Giải cộng đồng bình chọn: 01 giải (dựa vào số lượt like cho mỗi tác phẩm)

* Cách thức bình chọn của cộng đồng: tất cả các tác phẩm được đăng trên trang web chính thức của cuộc thi, dưới mỗi tác phầm đều có nút LIKE, người xem chỉ việc nhấn like cho tác phẩm mình yêu thích. Cuối thời gian bình chọn, chương trình hệ thống tự động chọn ra tác phẩm được like nhiều nhất chiến thắng. Ngoài ra, dưới mỗi tác phẩm đều có phần bình luận để cộng đồng đưa ý kiến, trao đổi với nhau.

Tác phẩm đạt giải cộng đồng  bình chọn được công bố trên Đài Truyền hình Kỹ thuật số VTC và các đơn vị báo chí của Trung ương Đoàn như: Báo Tiền phong, Báo Thanh niên, Sinh viên Việt Nam… và tuyên truyền trên mạng Internet, các trang mạng xã hội; nhận chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 10.000.000đ (Tác phẩm dự thi có thể đạt cả giải bình chọn và giải của Hội đồng nghệ thuật). Tác giả được mời làm đại biểu dự chương trình tuyên dương và được tuyên dương các gương điển hình phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên toàn quốc năm 2015.

5. Thời hạn nhận bài dự thi

- Thời hạn nhận tác phẩm dự thi: từ 26/7/2014 đến hết ngày 26/9/2014.
- Đánh giá, chấm bài của Hội đồng Giám khảo: từ 26/9/2014 đến 10/10/2014.
- Thời hạn bình chọn cho tác phẩm: từ 26/7/2014 đến hết ngày 26/9/2014.
- Công bố kết quả, trao giải: vào cuối tháng 10/2014.
- Tổ chức tuyên truyền trên mạng Internet: từ 01/11/2014.
-----------------------


