PAGE  
2

	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                         ***
        Số: 469  -CV/TĐTN-TNNT
“V/v tham dự Diễn đàn Thanh niên nông thôn
    đổi mới tư duy liên kết, hợp tác phát triển

  kinh tế khu vực Cụm Đồng bằng sông Hậu

               năm 2014, tại Bến Tre”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Rạch Giá, ngày 14  tháng 8 năm 2014


   
                       Kính gửi:    Thường trực Đoàn các đơn vị: Giang Thành, Hòn Đất,

                                                          Hà Tiên, Tân Hiệp, Gò Quao, Giồng Riềng, An Biên, 

                                                          An Minh, Vĩnh Thuận và U Minh Thượng.
Căn cứ Công văn số 3199-TT/TWĐTN-TNNT ngày 05/8/2014 của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc “tham dự Diễn đàn Thanh niên nông thôn đổi mới tư duy liên kết, hợp tác phát triển kinh tế khu vực Cụm Đồng bằng sông Hậu năm 2014, tại Bến Tre”,
Nhằm hỗ trợ, bồi dưỡng, đào tạo cán bộ Hợp tác xã, Tổ hợp tác thanh niên trong việc thay đổi tư duy liên kết, hợp tác phát triển kinh tế. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Thường trực Đoàn các đơn vị: Giang Thành, Hòn Đất, Hà Tiên, Tân Hiệp, Gò Quao, Giồng Riềng, An Minh, An Biên, Vĩnh Thuận và U Minh Thượng chọn cử đại biểu tham dự Diễn đàn Thanh niên nông thôn đổi mới tư duy liên kết, hợp tác phát triển kinh tế khu vực Cụm Đồng bằng sông Hậu năm 2014, cụ thể như sau:

1. Thời gian - địa điểm

- Thời gian: 02 ngày, từ ngày 25 đến ngày 26/8/2014.

- Địa điểm: Tỉnh Bến Tre.

2. Thành phần, số lượng đại biểu

 - Mỗi huyện, thị, thành Đoàn có tên trên chọn cử 01 đại biểu là cán bộ Đoàn cơ sở và đoàn viên, thanh niên nông thôn trực tiếp tham gia sản xuất kinh doanh (những gương thanh niên nhận Giải thưởng Lương Định Của, chủ mô hình, thành viên Tổ hợp tác, Hợp tác xã thanh niên làm ăn có hiệu quả) không hưởng lương từ Ngân sách Nhà nước.
3. Nội dung

- Thực trạng phát triển kinh tế nông nghiệp khu vực Đồng bằng sông Hậu; chiến lược phát triển nông nghiệp khu vực Đồng bằng sông Hậu.

- Trao đổi, ứng dụng khoa học - kỹ thuật, công nghệ sinh học mới vào sản xuất nông nghiệp; hỗ trợ nghiên cứu sản xuất mới, đầu ra cho sản phẩm nông nghiệp.

- Thúc đẩy các hoạt động liên kết trong sản xuất, kinh doanh của thanh niên nông thôn gắn với Phong trào “Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất kinh doanh giỏi”. Xây dựng thương hiệu và mạng lưới liên kết cho sản phẩm nông nghiệp (tiêu chuẩn sản phẩm vào siêu thị và đầu ra cho sản phẩm).
- Trao đổi kinh nghiệm trong lựa chọn mô hình phát triển kinh tế.

4. Kinh phí

Ban Tổ chức hỗ trợ kinh phí ăn, ngủ, chi phí đi lại từ trung tâm thành phố Rạch Giá đến Bến Tre đối với đại biểu không hưởng lương từ Ngân sách Nhà nước trong thời gian diễn ra chương trình theo chế độ hiện hành của Nhà nước.

Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn chọn, cử, lập danh sách đại biểu tham gia diễn đàn về Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên nông thôn chậm nhất đến hết ngày 15/8/2014. Mọi khó khăn, vướng mắc thì liên hệ với Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn, ĐT: 0773.876904 hoặc gặp đồng chí Xuân - Chuyên viên Ban TNNT Tỉnh Đoàn, DĐ: 0903.047048./.
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