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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                           ***

         Số: 115 -KH/TĐTN-BTG

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Rạch Giá, ngày 15   tháng 9 năm 2014                                                                                                                                                                                                     


KẾ HOẠCH
Thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013
của Bộ Chính trị trong cán bộ, ĐVTN tỉnh Kiên Giang.
------------
Thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội (sau đây gọi tắt là Quy chế); Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền kèm theo Quyết định số 218-QĐ/TW (sau đây gọi tắt là Quy định); Hướng dẫn số 46-HD/TWĐTN-BKT, 47-HD/TWĐTN-BTG ngày 01/7/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:

A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Việc triển khai, quán triệt, thực hiện Quy chế, Quy định là giúp cho CB, ĐVTN nhận thức sâu sắc ý nghĩa, tầm quan trọng và trách nhiệm của mình để thống nhất trong tổ chức thực hiện; đồng thời tích cực, chủ động tuyên truyền, phổ biến rộng rãi đến CB, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp thanh niên về quyền và trách nhiệm của mình khi tham gia thực hiện.

- Đảm bảo sự lãnh đạo tập trung, thống nhất của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các cơ quan, ban ngành trong triển khai quán triệt và tổ chức thực hiện. Phát huy trách nhiệm của người đứng đầu trong tổ chức Đoàn các cấp trong tuyên truyền, phổ biến, đảm bảo tính nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức.
- Cần phối hợp thống nhất, đồng bộ, chặt chẽ với MTTQ và các đoàn thể các cấp; biện pháp, cách làm phải đảm bảo linh hoạt, sáng tạo, đảm bảo đúng theo Quy chế, Quy định đề ra và phù hợp với điều kiện, hoàn cảnh thực tế của từng địa phương, cơ quan, đơn vị. Từng cấp bộ Đoàn phải thường xuyên theo dõi, kiểm tra đôn đốc cấp dưới thực hiện và báo cáo kịp thời cho cấp ủy cùng cấp và cấp trên theo quy định.

B. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
I/ HOẠT ĐỘNG GIÁM SÁT

1. Chủ thể giám sát

- Ban Chấp hành, BTV Đoàn các cấp. 

- Ủy ban Kiểm tra của Đoàn ở cấp tỉnh, cấp huyện.

- Các phòng, ban, đơn vị được Ban Chấp hành, BTV Tỉnh Đoàn phân công giám sát.

2. Đối tượng giám sát

- Hoạt động của tổ chức Đảng và đảng viên.

- Hoạt động của HĐND các cấp, các cơ quan của HĐND các cấp.

- Hoạt động của Ủy ban nhân dân các cấp và các sở, ngành, tổ chức, đơn vị trực thuộc. 

- Hoạt động của Toà án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân các cấp, cơ quan điều tra và các cơ quan tiến hành tố tụng khác.

- Hoạt động của đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp; cán bộ, công chức, viên chức nhà nước trên địa bàn tỉnh.

- Hoạt động của các đơn vị sự nghiệp và doanh nghiệp.

3. Về nội dung; quy trình; quyền và trách nhiệm trong giám sát: thực hiện theo hướng dẫn số 47 của Trung ương Đoàn.
II/ HOẠT ĐỘNG PHẢN BIỆN XÃ HỘI

1. Chủ thể phản biện xã hội

- Ban Chấp hành, BTV Đoàn các cấp. 

- Uỷ ban kiểm tra của Đoàn ở cấp tỉnh, cấp huyện.

- Các phòng, ban, đơn vị được Ban Chấp hành, BTV Tỉnh Đoàn phân công phản biện xã hội.

2. Đối tượng phản biện xã hội

- Dự thảo các chủ trương, đường lối của Đảng liên quan đến Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Dự thảo Luật, Nghị quyết của Quốc hội; dự thảo Nghị quyết của Uỷ ban Thường vụ Quốc Hội; dự thảo các Đề án, chủ trương, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân các cấp; dự thảo các văn bản quy phạm pháp luật của Toà án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân các cấp.

- Dự thảo văn bản quy phạm pháp luật, quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án, đề án phát triển kinh tế - xã hội của Chính phủ và Uỷ ban nhân dân các cấp.

- Khi có yêu cầu phản biện ở từng địa phương, đơn vị BTV, Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp chủ trì, phối hợp thực hiện nhiệm vụ phản biện xã hội.

3. Về nội dung; quy trình; quyền và trách nhiệm trong hoạt động phản biện xã hội: thực hiện theo Hướng dẫn số 47 của Trung ương Đoàn.
III/ HOẠT ĐỘNG THAM GIA GÓP Ý XÂY DỰNG ĐẢNG, XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN
1. Chủ thể tham gia góp ý 
- Tập thể: Ban Thường trực, Ban Chấp hành, BTV Đoàn ở các cấp.

- Cá nhân: Cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên thanh niên.

2. Đối tượng góp ý
2.1- Đối với góp ý xây dựng Đảng

- Ban Chấp hành, BTV, Thường trực cấp ủy các cấp; các Đảng đoàn, Ban cán sự Đảng, Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; các cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp ủy các cơ quan đảng ở các cấp; Chi ủy, Chi bộ.

- Cán bộ, đảng viên.

2.2- Đối với góp ý xây dựng chính quyền
- Hội đồng nhân dân; các cơ quan của hội đồng nhân dân các cấp.

- Ủy ban nhân dân, các cơ quan thuộc Ủy ban nhân dân các cấp

- Lãnh đạo Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân các cấp.
- Các cơ quan kiểm toán Nhà nước.

- Cán bộ, công chức, viên chức (gọi chung là cá nhân).
3. Về nội dung, phương pháp và quy trình tham gia góp ý: thực hiện theo Hướng dẫn số 46 của Trung ương Đoàn.
C. BIỆN PHÁP VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Từ nay đến hết tháng 12 năm 2014
- Triển khai tuyên truyền, quán triệt kế hoạch này đến huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, đội ngũ Báo cáo viên trực thuộc Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn.

- Chỉ đạo các cơ quan báo chí của Đoàn, phối hợp tốt với Đài PT-TH, Báo Kiên Giang trong công tác tuyên truyền về giám sát và phản biện xã hội, tuyên truyền về các nội dung tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

2. Từ năm 2015 trở đi
- Hàng năm căn cứ yêu cầu nhiệm vụ và sự chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh tiến hành xây dựng kế hoạch giám sát và phản biện xã hội, kế hoạch tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền triển khai thực hiện trong toàn Đoàn. Phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể cấp tỉnh thành lập các đoàn công tác thực hiện các nội dung theo kế hoạch.
- Kịp thời xây dựng, bổ sung các nội dung giám sát và phản biện xã hội, các nội dung tham gia góp ý ngoài kế hoạch này theo yêu cầu của các cấp có thẩm quyền.  

- Tổng hợp đầy đủ các ý kiến giám sát và phản biện xã hội, các ý kiến góp ý của các cấp bộ đoàn và cán bộ ĐVTN, báo cáo cơ quan có thẩm quyền để xem xét, quyết định.

- Lập kinh phí hàng năm trình UBND tỉnh phê duyệt.
D. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn: Giao Ban Tuyên giáo làm bộ phận Thường trực, phối hợp với Ban Tổ chức - Kiểm tra theo dõi và tham mưu tổ chức thực hiện Kế hoạch này.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Triển khai thực hiện Kế hoạch này.
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của mình xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo chỉ đạo, yêu cầu của cấp ủy, chính quyền cùng cấp.

- Tổ chức tuyên truyền, quán triệt về công tác giám sát, phản biện xã hội, công tác góp ý trong đoàn viên thanh niên thông qua các hình thức cụ thể, phù hợp với tình hình của đoàn viên, thanh niên địa phương, đơn vị.

- Tổ chức riêng hoặc lồng ghép việc tập huấn, triển khai các nội dung của Quy chế, Quy định đối với cán bộ Đoàn cấp cơ sở và phấn đấu phổ biến đến Bí thư Chi đoàn.

- Lập kinh phí hàng năm trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số 217, 218 của Bộ Chính trị; BTV Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện nghiêm túc. Định kỳ 6 tháng một lần báo cáo kết quả thực hiện lồng ghép với báo cáo 6 tháng đầu năm và Báo cáo tổng kết năm về Tỉnh Đoàn theo quy định chế độ báo cáo định kỳ.

	Nơi nhận:

- TT. Ban Bí thư TW Đoàn;

- Văn phòng 1,2, Ban Kiểm tra TW Đoàn;
- Đ/c Lâm Hoàng Sa, Trưởng ban Dân vận TU;

- Văn phòng Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Dân vận, Ủy ban kiểm tra Tỉnh ủy (để b/c);
- Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Các Ban, đơn vị trực thuộc; 

- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- BBT website
- Lưu VP, BTG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

      BÍ THƯ

    Đã ký
                            Lê Hồng Thắm



