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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           *** 
         Số: 117 -KH/TĐTN-BTG                          Rạch Giá, ngày 23  tháng 9  năm 2014 

KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập

Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014) và

25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2014).
--------
Thực hiện Kế hoạch số 220-KH/TWĐTN-BTG ngày 06 tháng 8 năm 2014 của BCH Trung ương Đoàn về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 Ngày Thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014) và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2014) và Công văn chỉ đạo số 870/UBND-VHXH ngày 22 tháng 8 năm 2014 của UBND Tỉnh Kiên Giang về tổ chức phát động thi đua chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày Thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014) và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2014),
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền, giáo dục sâu, rộng về chặng đường lịch sử vẻ vang 70 năm xây dựng, chiến đấu, trưởng thành của Quân đội nhân dân Việt Nam Anh hùng; qua đó, tiếp tục khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh trong xác định đường lối cách mạng, xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân và Quân đội nhân dân Việt Nam; tổng kết, đánh giá, ghi nhận những thành tựu to lớn trong 25 năm thực hiện Ngày hội Quốc phòng toàn dân, xây dựng nền quốc phòng toàn dân trong thời kỳ mới.

2. Tuyên truyền, giáo dục để góp phần củng cố niềm tin, phát huy trách nhiệm của thế hệ trẻ đối với nhiệm vụ xây dựng nền quốc phòng toàn dân vững mạnh gắn với thế trận an ninh nhân dân vững chắc, xây dựng Quân đội nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại. Khẳng định vai trò của thanh, thiếu nhi hôm nay quyết tâm học tập, noi gương tinh thần của các thế hệ thanh niên lớp trước và những tấm gương anh hùng trẻ tuổi.
3. Các hoạt động được tổ chức trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, gắn với các ngày lễ lớn của đất nước trong năm 2014; gắn với việc thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
II/ NỘI DUNG 

1. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục

- Tổ chức sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, Chi đội tuyên truyền, giáo dục về lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, lòng tự hào dân tộc; về truyền thống 70 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của Quân đội nhân dân Việt Nam anh hùng và ý nghĩa sâu sắc, độc đáo của Ngày hội Quốc phòng toàn dân; ca ngợi những chiến công của Quân đội nhân dân Việt Nam; cổ vũ đoàn viên, thanh thiếu nhi ra sức thi đua lập thành tích cao nhất chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân.


- Tích cực triển khai, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia, hưởng ứng cuộc thi tìm hiểu truyền thống 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân do Trung ương Đoàn phối hợp với Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam phát động. Chọn bài gởi về Ban Tổ chức cấp tỉnh theo đúng tinh thần của cuộc thi.
- Phối hợp với Hội Cựu chiến binh tỉnh Kiên Giang, Hội Cựu Thanh niên xung phong tỉnh Kiên Giang, tăng cường hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, các đơn vị quân đội đóng quân trên địa bàn tổ chức các hoạt động sinh hoạt truyền thống, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, giao lưu văn hoá văn nghệ, vẽ tranh cổ động, làm báo tường, triển lãm ảnh tư liệu... về lịch sử, truyền thống 70 năm Quân đội nhân dân Việt Nam.

- Ban Biên tập Bản tin, Tạp chí “Tuổi trẻ Kiên Giang”, Website Tỉnh Đoàn tăng cường viết tin bài, xuất bản các ấn phẩm giới thiệu lịch sử ra đời và truyền thống vẻ vang của Quân đội nhân dân Việt Nam; những chiến công, tấm gương anh hùng quân đội; các mô hình, điển hình tiên tiến trong công tác Đoàn của thanh niên Quân đội trong giai đoạn hiện nay.

- Giáo dục trách nhiệm công dân, nghĩa vụ bảo vệ Tổ quốc, nâng cao nhận thức về sự nghiệp xây dựng nền quốc phòng toàn dân và thế trận an ninh nhân dân, bảo vệ độc lập dân tộc, giữ vững chủ quyền Quốc gia trong điều kiện hiện nay. Chủ đề sinh hoạt chính trị - truyền thống của tuổi trẻ là: “Hành quân tiếp bước những người Anh hùng”.

2. Tổ chức các hoạt động về nguồn, khu căn cứ, khu di tích...
- Căn cứ điều kiện, khả năng của địa phương, đơn vị, các cấp bộ Đoàn tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tham quan về nguồn tại các khu di tích lịch sử, nhà lưu niệm, phòng truyền thống của địa phương, đơn vị liên quan đến truyền thống 70 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của Quân đội nhân dân Việt Nam; tham quan viện bảo tàng, nhà truyền thống của các quân, binh chủng, đơn vị trong Quân đội. Đồng thời, kết hợp tổ chức các hoạt động tình nguyện, xây dựng các công trình thanh niên, công trình văn hóa, đường dân sinh, cầu nông thôn, trồng rừng, khám bệnh, phát thuốc miễn phí, thăm hỏi, tặng quà gia đình chính sách, thương bệnh binh, cựu chiến binh, cựu thanh niên xung phong.      
- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh phối hợp với các đơn vị quân đội kết nghĩa hoặc đóng quân trên địa bàn tổ chức thăm di tích lịch sử truyền thống của địa phương, đơn vị.

3. Thực hiện các công trình, phần việc thanh niên 

- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức phát động các phong trào thi đua thiết thực, gắn với tiếp tục đẩy mạnh “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2014 và những năm tiếp theo; tạo khí thế thi đua sôi nổi, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập QĐND Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân.

- Tập trung thi đua làm tốt công tác “đền ơn đáp nghĩa”, “Hậu phương quân đội”, phát huy truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, tôn vinh, tri ân những cống hiến, đóng góp của nhân dân, những người có công với cách mạng;  tuyên truyền sâu rộng về bản chất cách mạng, truyền thống vẻ vang, chiến công hiển hách của Quân đội nhân dân Việt Nam.

- Thời gian tổ chức các hoạt động thi đua chào mừng sự kiện đặc biệt này từ tháng 8 năm 2014 đến hết tháng 12 năm 2014.
4. Một số hoạt động tập trung cấp tỉnh
4.1- Phối hợp vận động ĐVTN tham gia cuộc thi viết tìm hiểu truyền thống 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân do Trung ương Đoàn phát động.
- Nội dung và thể lệ của cuộc thi: (có văn bản kèm theo)
- Hình thức dự thi: cấp huyện tổ chức phát động và nhận bài dự thi, nộp về cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn để tiến hành chấm và trao giải cấp tỉnh.
- Thời gian: Phát động vào tháng 8; tổng kết, trao giải vào giữa tháng 12 năm 2014. 
- Địa điểm: Toàn tỉnh.

- Phân công Thường trực: Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chủ trì, phối hợp với BCH Quân sự tỉnh tổ chức nhận bài dự thi, chấm và trao giải thưởng cấp tỉnh.

4.2- Tổ chức chương trình về nguồn gắn với tập huấn kỹ năng cán bộ Đoàn.
- Nội dung: 

+ Lựa chọn 80 cán bộ Đoàn tiêu biểu của tỉnh tham gia chuyến về nguồn tại khu di tích lịch sử Địa đạo Củ Chi và kết hợp tập huấn tại Trường Đoàn Lý Tự Trọng - Thành phố Hồ Chí Minh; dâng hương, tưởng niệm tại khu di tích lịch sử Đền Bến Dược.
- Thời gian: Từ ngày 29/8/2014 - 02/9/2914.
- Địa điểm: Khu Di tích lịch sử Địa đạo Củ Chi - Đền Bến Dược.
- Phân công thường trực: Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng kế hoạch, tài liệu liên quan, hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân; phối hợp với các đơn vị liên quan chuẩn bị các tư liệu, nội dung, điều kiện và huy động các nguồn lực tổ chức các hoạt động kỷ niệm.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là đơn vị Thường trực theo dõi, báo cáo, tham mưu văn bản phối hợp với BCH Quân sự tỉnh xây dựng dự toán kinh phí tổ chức trao giải cuộc thi viết tìm hiểu 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân. 

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc 

- Căn cứ Kế hoạch này, BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân tại địa phương, đơn vị; phát động cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân đến ĐVTN.

- Chủ động phối hợp với ngành Quân sự địa phương tổ chức tốt các hoạt động chào mừng kỷ niệm.

BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành  Đoàn, Đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn triển khai thực hiện tốt kế hoạch và báo cáo kết quả thực hiện qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn. 
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận: 



                                        BÍ THƯ
- TT UBND tỉnh,
- BTG, BDV Tỉnh ủy,

- BTV Tỉnh Đoàn,

- Các huyện, thị, thành Đoàn                                                                      Đã ký
và Đoàn trực thuộc,

- Lưu VP, BTG.







                                                                                                 Lê Hồng Thắm
