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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
         ***                                    

        Số: 94  - TB/TĐTN-TNNT                         Rạch Giá, ngày 29  tháng 9  năm 2014

THÔNG BÁO
Ý kiến kết luận của Thường trực Tỉnh Đoàn tại buổi làm việc
 về tình hình hoạt động của Tổ hợp tác và Hợp tác xã thanh niên. 
--------

Ngày 16/9/2014 (Thứ ba), Thường trực Tỉnh Đoàn có buổi họp, báo cáo kết quả hoạt động của Hợp tác xã thanh niên đồng thời triển khai kế hoạch củng cố và phát triển Tổ hợp tác, Hợp tác xã thanh niên từ nay đến năm 2015 tại Phòng họp Cơ quan Tỉnh Đoàn. Tham dự có: Đại diện Lãnh đạo Liên minh HTX tỉnh, Ngân hàng CSXH tỉnh, Ban chuyên môn Tỉnh Đoàn; đại diện Thường trực các Huyện Đoàn: Giồng Riềng, Gò Quao, Châu Thành, Hòn Đất, An Minh, An Biên, TP. Rạch Giá, U Minh Thượng và Tân Hiệp
Phó Bí thư Thường trực Tỉnh Đoàn Nguyễn Quốc Nam chủ trì buổi họp.

Sau khi nghe Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn trình bày báo cáo kết quả hoạt động của Tổ hợp tác (THT), Hợp tác xã (HTX) thanh niên trong thời gian qua và triển khai kế hoạch củng cố và phát triển THT, HTX thanh niên từ nay đến năm 2015, đồng thời ý kiến phát biểu thảo luận của Lãnh đạo các ngành và Lãnh đạo của các đơn vị Huyện Đoàn; Phó Bí thư Thường trực Tỉnh Đoàn Nguyễn Quốc Nam có ý kiến kết luận, như sau: 
1. Đối với THT thanh niên: Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn xác định đây là hình thức cơ sở của HTX, có bộ máy quản lý chưa hoàn chỉnh nên quan tâm chỉ đạo xây dựng THT trên cơ sở hình thành những mô hình liên kết sẵn có và vận động thanh niên tham gia THT nhằm hỗ trợ lẫn nhau về giống, vốn, kỹ thuật, dịch vụ và ngày công lao động đồng thời phát triển đa dạng các loại hình THT trên các lĩnh vực mang tính bền vững; tập trung vận động đăng ký chứng thực các tổ hợp tác theo nghị định số 151/2007/NĐ-CP của Chính phủ.
2. Đối với HTX thanh niên: 
- Thống nhất theo đề nghị của Huyện Đoàn Gò Quao củng cố lại HTX thanh niên Thuận Hòa; Huyện Đoàn Tân Hiệp củng cố lại HTX thanh niên Xã Trắc; Huyện Đoàn Giồng Riềng củng cố lại HTX thanh niên Thành Đạt; Huyện Đoàn Châu Thành củng cố lại HTX thanh niên Phước Chung. Đồng thời phối hợp chặt chẽ với Liên minh HTX tỉnh, các ngành liên quan để có phương án củng cố đạt hiệu quả.
- Đối với Huyện Đoàn Tân Hiệp xin giải thể HTX thanh niên Tân Phát B đề nghị Huyện Đoàn tham mưu cho UBND huyện và phối hợp với Liên minh HTX tỉnh, các ngành liên quan có phương án giải thể theo Luật HTX. 
- Đơn vị nào chưa xây dựng được mô hình HTX thanh niên thì phải tích cực tuyên truyền để thanh niên hiểu rõ vai trò và lợi ích của mô hình HTX qua đó khuyến khích, vận động thanh niên tham gia các mô hình kinh tế tập thể; chú trọng xây dựng mô hình HTX trong đó thanh niên là lực lượng nòng cốt, tiên phong phối hợp với các đối tượng khác.
3. Đối với nguồn vốn Quỹ Quốc gia giải quyết việc làm kênh Trung ương Đoàn (120 TW Đoàn), đề nghị các đơn vị thực theo tinh thần Công văn số 483-CV/TĐTN ngày 08/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Đối với nguồn vốn nhận ủy thác từ Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh, tổng dư nợ ủy thác của Đoàn toàn tỉnh đạt 148,959 triệu đồng, quản lý 409 Tổ tiết kiệm và vay vốn, với 12,180 hộ vay, nợ quá hạn toàn tỉnh là 1,035 triệu đồng và tỉ lệ nợ quá hạn là 0,69% (số liệu đến hết ngày 30/6/2014). Để tăng trưởng nguồn vốn nhận ủy thác từ Ngân hàng Chính sách xã hội, Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn cần trực tiếp làm việc với Ban xóa đói giảm nghèo của xã để chủ động tiếp cận được các nguồn vốn.
Nơi nhận:



                TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- TT Tỉnh Đoàn;



              PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Liên minh HTX tỉnh;
- Ngân hàng CSXH tỉnh;

- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn;                                                                            Đã ký
- Lưu VP, Ban TNNT.
   Nguyễn Quốc Nam

