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 BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                                ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                         ***

       Số: 95 -TB/TĐTN-CNĐT                            Rạch Giá, ngày 29  tháng 9  năm 2014   

THÔNG BÁO  
V/v dời địa điểm tổ chức Lớp tập huấn
 kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn khối LLVT 
và Đoàn Khối năm 2014.
-------
Thực hiện Thông báo chiêu sinh số 35-TBCS/TĐ-TCT ngày 24/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban Giám hiệu Trường Chính trị tỉnh về việc chiêu sinh tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn Khối LLVT và Đoàn Khối năm 2014,
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban Giám hiệu Trường Chính trị tỉnh thống nhất địa điểm tổ chức Lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn Khối LLVT và Đoàn Khối năm 2014 tại Khu du lịch sinh thái Hương Tràm, ấp Công Sự, xã An Minh Bắc, huyện U Minh Thượng - KG.   
Tuy nhiên, do một số đồng chí công việc cuối năm phải xử lý mà địa điểm tổ chức xa nên không giải quyết công việc ngoài giờ được. Đồng thời, khi tổ chức lớp ở cơ sở, kinh phí chi phí ăn, nghỉ, xe di chuyển cao khó khăn cho các đơn vị.
 Vì vậy, nhằm tổ chức tốt và đảm bảo số lượng cho các lực lượng tham gia. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông báo đến các đơn vị tham gia Lớp tập huấn được biết và có sự chủ động, địa điểm tổ chức Lớp tập huấn công tác Đoàn Khối và Khối LLVT dời về Trường Chính trị tỉnh (số 84 đường Lạc Hồng, TP. Rạch Giá, Kiên Giang). 
Lưu ý: Để đảm bảo các hoạt động do đặc thù lớp tập huấn Đoàn Khối và Khối LLVT, mỗi học viên tham gia Lớp đóng góp kinh phí: 400.000đ (Bốn trăm ngàn đồng).
 Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị tham gia Lớp tập huấn Đoàn Khối và Khối LLVT năm 2014 thực hiện theo tinh thần Thông báo này./.
                                                                   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
 Nơi nhận: 
                                                     PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- TT Tỉnh Đoàn;
- Đoàn Khối và Khối LLVT; 

- Đoàn TN: Vùng CSB4; Sư 4;
  Trung Đoàn Đảo Thổ Chu;
- CA; QS các huyện, thị, thành phố;
  

                         Đã ký   
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT.                        





                                Nguyễn Quốc Nam
