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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***
Số: 16  HD/UBH
	Rạch Giá, ngày 01 tháng 10 năm 2014


HƯỚNG DẪN
Tổ chức lấy ý kiến, góp ý dự thảo Văn kiện 

Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang 

lần thứ X (nhiệm kỳ 2014 - 2019).
----------
Thực hiện Kế hoạch số 23-KH/UBH ngày 31/12/2013 của Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh về việc tổ chức Đại hội Hội các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ X, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019,
Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh ban hành hướng dẫn công tác thảo luận và tổ chức lấy ý kiến góp ý dự thảo Văn kiện Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần X (nhiệm kỳ 2014 - 2019), cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Tổng hợp ý kiến đóng góp của các cấp Hội, hội viên, thanh niên trong việc phân tích, đánh giá toàn diện, sâu sắc kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2009 - 2014; dự báo tình hình và xây dựng phương hướng, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2014 - 2019.

2. Phát huy trí tuệ, sức mạnh và sự tham gia của đông đảo các tầng lớp thanh niên, đưa tổ chức Hội đến gần hơn với thanh niên, giải quyết những vấn đề của thanh niên để Hội thật sự là tổ chức của thanh niên.

3. Việc tổ chức lấy ý kiến, góp ý dự thảo văn kiện phải đảm bảo tính đa dạng, rộng khắp, thu thập được đông đảo ý kiến góp ý của các chuyên gia, các nhà nghiên cứu, các anh, chị lãnh đạo Hội qua các thời kỳ; ý kiến, tiếng nói của cán bộ, hội viên và đông đảo các tầng lớp thanh niên. 
II/ HÌNH THỨC TỔ CHỨC LẤY Ý KIẾN

1. Đối tượng tham gia đóng góp ý kiến
Văn kiện Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X được tổ chức lấy ý kiến đóng góp trong tất cả các cấp Hội, các thành phần, tầng lớp thanh niên trong toàn tỉnh, các tổ chức thành viên và những người có tâm huyết, quan tâm đến công tác Hội Liên hiệp Thanh niên.

2. Hình thức tổ chức
- Đối với Ủy ban Hội cấp xã: tổ chức hội nghị lấy ý kiến góp ý trong Ban Chấp hành Xã Đoàn, Ủy ban Hội xã, mời lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, khối vận, cán bộ Đoàn - Hội cùng cấp qua các thời kỳ.

- Đối với Ủy ban Hội cấp huyện: tổ chức hội nghị đóng góp ý kiến trong Ban Chấp hành Huyện Đoàn, Ủy ban Hội huyện, các cô, chú lão thành cách mạng, cán bộ Đoàn - Hội cùng cấp qua các thời kỳ, đại diện thanh niên tiêu biểu dân tộc, tôn giáo và đại biểu dự Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam cấp tỉnh.

- Các trường Cao đẳng trong tỉnh: tổ chức hội nghị đóng góp ý kiến trong Ban Chấp hành Đoàn trường, Ban Chấp hành Hội Sinh viên, mời đại diện cấp ủy, Ban Giám hiệu, lãnh đạo các phòng, ban và đoàn viên, thanh niên, sinh viên tiêu biểu.

- Đối với Ủy ban Hội tỉnh: tổ chức hội nghị đóng góp ý kiến trong Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Ủy ban Hội tỉnh, đại diện các tổ chức thành viên, các sở ngành phối hợp, các cô, chú, anh, chị nguyên là lãnh đạo Hội qua các thời kỳ, các vị nhân sỹ, trí thức, lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn...

* Ngoài ra Văn kiện Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang khóa X (nhiệm kỳ 2014 - 2019) được thông tin rộng rãi trên Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang và trên Website Tỉnh Đoàn để lấy ý kiến đóng góp của đông đảo hội viên thanh niên và quần chúng nhân dân trong và ngoài tỉnh.

3. Phương pháp tổ chức
- Người chủ trì (Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch) nêu mục đích, yêu cầu, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc góp ý dự thảo Văn kiện Đại hội. Cử thư ký ghi biên bản tổng hợp các ý kiến đóng góp. Quán triệt yêu cầu phát huy dân chủ, trí tuệ và tâm huyết của đại biểu tham gia, tập trung đóng góp ý kiến theo các nội dung của hướng dẫn này.

- Đại biểu có thể tham gia ý kiến chung các nội dung dự thảo Văn kiện hoặc tập trung góp ý sâu các nội dung theo lĩnh vực, nội dung sở trường hoặc vấn đề quan tâm. Việc góp ý cần tiến hành theo trình tự các nội dung nêu trong dự thảo Văn kiện, tránh lặp lại ý kiến người khác đã nêu.

* Lưu ý: dự thảo Văn kiện Đại hội được thông tin rộng rãi trên Website www.tinhdoankiengiang.org.vn.
III/ NỘI DUNG THẢO LUẬN, GÓP Ý
1. Về bố cục của báo cáo: Bố cục báo cáo như dự thảo đã hợp lý chưa? Có cần điều chỉnh không? Nếu cần điều chỉnh thì nghiên cứu đề xuất bố cục báo cáo để làm nổi bật những nội dung quan trọng trong báo cáo.

2. Về tiêu đề của báo cáo: Nghiên cứu tiêu đề báo cáo đã nêu trong dự thảo, cho ý kiến thống nhất hoặc đề xuất chỉnh sửa, bổ sung, lựa chọn tiêu đề mới.

3. Về đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh khóa IX, nhiệm kỳ 2009 - 2014, trong đó tập trung thảo luận góp ý:
- Kết cấu các phần đã phù hợp, chặt chẽ và cân đối chưa? Cần điều chỉnh gì không? Nếu điều chỉnh thì điều chỉnh như thế nào? Đề xuất cụ thể?

- Phần đặc điểm tình hình.
- Kết quả thực hiện 02 chương trình và 03 cuộc vận động: đã phản ánh chính xác kết quả thực hiện chưa? Đã toàn diện chưa? Có phù hợp không? Cần bổ sung, điều chỉnh những nhận định, tổng kết nào? Nếu điều chỉnh và bổ sung thì điều chỉnh, bổ sung những gì? Cụ thể như thế nào?

- Kết quả thực hiện một số chỉ tiêu cơ bản trong nhiệm kỳ IX đã chính xác chưa? Có cần bổ sung, điều chỉnh nội dung nào?

- Công tác xây dựng tổ chức Hội và mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, tham gia xây dựng Đoàn: cần đánh giá thêm bớt vấn đề nào?

- Những vấn đề trong phần nhận xét đánh giá chung: cần đóng góp làm rõ ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân và việc rút ra một số kinh nghiệm trong nhiệm kỳ như vậy chính xác chưa? Cần bổ sung, chỉnh sửa, thay thế những nội dung gì?

4. Về mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào thanh niên khóa X, nhiệm kỳ 2014 - 2019, trong đó tập trung thảo luận góp ý:

- Nhận định, đánh giá về tình hình thanh niên trong giai đoạn 2014 - 2019 và những vấn đề đặt ra với thanh niên hiện nay đã đầy đủ, chính xác, phù hợp và toàn diện chưa? Cần bổ sung, điều chỉnh hoặc lược bỏ những nhận định nào?

- Mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2014 - 2019 đã phù hợp chưa? Có cần điều chỉnh gì không?

- Khẩu hiệu hành động đã phù hợp chưa? Nghiên cứu lựa chọn phương án đã nêu trong dự thảo hoặc đề xuất chỉnh sửa, bổ sung, lựa chọn khẩu hiệu hành động mới.

- Hệ thống chỉ tiêu cơ bản trong nhiệm kỳ đã đầy đủ chưa? Có cần bổ sung, lược bỏ hay điều chỉnh nhóm chỉ tiêu nào không?

5. Về các giải pháp hỗ trợ thanh niên thực hiện phong trào “Tôi yêu Việt Nam”

- Các nội dung cụ thể để triển khai phong trào “Tôi yêu Việt Nam” đã phù hợp chưa? Các giải pháp đã làm rõ nội dung của phong trào chưa? Cần đề xuất, bổ sung nội dung, giải pháp gì không?

6. Về các giải pháp xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên


- Các nội dung giải pháp nêu ra trong dự thảo đã đầy đủ chưa? Có cần bổ sung nội dung nào không?

- Các giải pháp xây dựng tổ chức Hội có chính xác, toàn diện, khả thi không? Có cần điều chỉnh gì không? Đề xuất chỉnh sửa hoặc đưa ra các giải pháp mới?

- Các giải pháp củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội đã đầy đủ và thiết thực chưa? Có cần điều chỉnh gì không? 

- Xác định các giải pháp để tập trung phát triển tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các khu công nghiệp và các doanh nghiệp ngoài nhà nước đã phù hợp chưa? Có cần điều chỉnh, bổ sung giải pháp nào không?

- Các giải pháp thực hiện công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên ngoài nước và công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên đã chính xác, đầy đủ và khả thi chưa? Có cần bổ sung, điều chỉnh không?

7. Về Bản kiểm điểm của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang khóa IX, nhiệm kỳ 2009 - 2014
- Kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội.

- Đánh giá nhiệm vụ của tập thể Ủy ban Hội và thành viên Ban Thư ký Ủy ban Hội.
- Những ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân.

* Ngoài các nội dung trên: có thể đóng góp thêm về bố cục các văn bản, câu từ, từ ngữ, chính tả và các vấn đề khác liên quan đến công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2014 - 2019 mà anh (chị) quan tâm.

8. Đề xuất công trình thanh niên cấp tỉnh hoặc các chương trình, đề án quan trọng mà các cấp Hội cần thực hiện trong nhiệm kỳ 2014 - 2019.
IV/ THỜI GIAN THỰC HIỆN
- Từ ngày 06/10 đến 08/10/2014: đồng loạt tổ chức hội nghị thảo luận lấy ý kiến góp ý ở cấp xã. 

- Từ ngày 09/10 đến 10/10/2014: đồng loạt tổ chức hội nghị lấy ý kiến cấp huyện và các trường Cao đẳng trong tỉnh.
- Từ ngày 14/10 đến 15/10/2014: tổ chức hội nghị lấy ý kiến cấp tỉnh và tiếp thu, hoàn chỉnh, tổ chức in ấn văn kiện.

- Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc và Đoàn trường các trường Cao đẳng tổng hợp các ý kiến đóng góp bằng văn bản gởi về Văn phòng Hội tỉnh (số 22 Nguyễn Trung Trực, Rạch Giá, Kiên  Giang; Sđt: 0773.868250; Email: donggopvankien2014@gmail.com)  vào ngày 13/10/2014.

* Lưu ý: Đối với các ý kiến góp ý chuyên sâu bằng văn bản có nội dung mang tính chuyên đề, công trình, của cán bộ, hội viên, ngoài việc đưa vào báo cáo tổng hợp chung, Ủy ban Hội cấp huyện cần gởi kèm văn bản góp ý, đề xuất đó.

Trên đây là Hướng dẫn tổ chức lấy ý kiến, góp ý dự thảo Văn kiện Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019. Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh đề nghị các cấp bộ Hội và Đoàn trường, Hội Sinh viên các trường Cao đẳng trong tỉnh nghiêm túc triển khai đạt chất lượng, hiệu quả và nộp đúng thời gian quy định./.
	Nơi nhận:

- TT Đoàn Chủ tịch TW Hội;

- Văn phòng Trung ương Hội 1,2;
- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;

- TT, các phòng, ban Tỉnh Đoàn;
- BTK UB Hội tỉnh;

- UB Hội trực thuộc;

- Website Tỉnh Đoàn;

- Lưu VPH.
	TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH
PHÓ CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
Lê Trung Hồ
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