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 BÁO CÁO 

Tự phê bình của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam 
tỉnh Kiên Giang khóa IX (nhiệm kỳ 2009 - 2014)
--------
Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, (nhiệm kỳ 2009-2014) đã hiệp thương chọn cử 49 thành viên Ủy ban Hội tỉnh, Ban Thư ký là 15 thành viên. Qua 03 lần tiến hành củng cố, đã cho rút tên 21 thành viên do chuyển công tác và nghỉ việc, đồng thời đã tiến hành hiệp thương bổ sung 20 thành viên trong đó có 01 Chủ tịch, 02 Phó Chủ tịch; 06 thành viên. Đến cuối nhiệm kỳ, thành viên Ủy ban Hội tỉnh hiện có 48 thành viên (khuyết 01, chức danh Phó Chủ tịch), Ban Thư ký có 14 thành viên (khuyết 01).

Căn cứ vào Quy chế làm việc của Ủy ban Hội tỉnh và công tác chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội, Ủy ban Hội tỉnh khóa IX báo cáo tự phê bình những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ qua như sau:

I/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Ưu điểm

Trong nhiệm kỳ qua, Ủy ban Hội xác định công tác chỉ đạo và tổ chức các hoạt động, các chương trình của Hội luôn bám sát những chủ trương, Nghị quyết của Đảng, những định hướng chỉ đạo của Trung ương Hội và Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, vận dụng sáng tạo vào tình hình thực tế của tỉnh, mang tính đồng bộ giữa công tác giáo dục chính trị tư tưởng, tổ chức bộ máy và các phong trào Hội.
Phương pháp chỉ đạo, điều hành thực hiện Nghị quyết Đại hội, Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai chương trình hành động cụ thể hàng năm, có sự phân công nhiệm vụ cụ thể từng Thành viên Ủy ban Hội. Trong quá trình cụ thể hóa các Thành viên Ủy ban Hội luôn bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương, sự chỉ đạo của Trung ương Hội và định hướng của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, đồng thời có sự sáng tạo, đề ra nhiều giải pháp thích hợp nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở Hội, thường xuyên đổi mới về nội dung và hình thức tập hợp thanh niên, trong đó đặc biệt là tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức cơ sở Hội và hội viên mà trọng tâm là xây dựng tổ chức Hội ở địa bàn dân cư theo mô hình, loại hình hoạt động phù hợp với từng đối tượng thanh niên. Các Thành viên Ủy ban Hội và Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh luôn thể hiện rõ bản lĩnh chính trị vững vàng, tin tưởng và trung thành tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, luôn xem công tác tuyên truyền giáo dục của Hội là nhiệm vụ trọng tâm hàng đầu theo hướng đổi mới, thiết thực hiệu quả đa dạng hóa các nội dung và phương thức giáo dục, qua đó góp phần nâng cao nhận thức của hội viên, thanh niên. 

 Trong nhiệm kỳ qua, Ủy ban Hội tỉnh tập trung chỉ đạo thực hiện có hiệu quả 03 cuộc vận động và 02 chương trình của Hội được triển khai toàn diện. Trong triển khai tổ chức thực hiện luôn vận dụng sáng tạo theo tình hình thực tế của từng địa phương; phối hợp với Đoàn Thanh niên ký kết nhiều kế hoạch liên tịch với các ngành như: Sở Nông nghiệp & Phát triển Nông thôn, Sở Tài nguyên & Môi trường, Công an tỉnh (Ban Chỉ đạo 138, Phòng Cảnh sát Giao thông tỉnh), Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Sở Tư pháp, Ban Dân tộc, Ban Tôn giáo tỉnh, Ngân hàng Chính sách Xã hội - Chi nhánh Kiên Giang, Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Ban An toàn Giao thông tỉnh, Hội Chữ  thập đỏ tỉnh, Liên hiệp các Tổ chức Hữu nghị tỉnh, Sở Y tế… tạo cơ chế thuận lợi cho các cấp Hội phối hợp hoạt động. Qua đó, tranh thủ các ngành, các cấp, các tổ chức xã hội và các cá nhân ủng hộ nguồn lực cho Hội hoạt động các cuộc vận động và phong trào Hội như: “Thanh niên sống đẹp - sống có ích”; “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường; Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”; chương trình “Khi Tổ quốc cần” và hoạt động đối ngoại, giao lưu quốc tế… xung kích tham gia giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, thu hút đông đảo hội viên, thanh thiếu nhi và nhân dân hưởng ứng, tham gia.
Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh được Ủy ban Hội quan tâm đầu tư với nhiều giải pháp hỗ trợ cơ sở, ngay từ đầu nhiệm kỳ, đã ban hành quy chế hoạt động của Ủy ban Hội. Công tác quy hoạch, tạo nguồn cán bộ được các cấp Hội quan tâm đầu tư, hầu hết các đơn vị cơ sở đều tiến hành xây dựng quy hoạch cán bộ, chú trọng đội ngũ cán bộ kế thừa trong nhiệm kỳ. Phương pháp lãnh đạo điều hành của Ủy ban Hội ngày càng đổi mới theo hướng sát với cơ sở, quan tâm đến chất lượng hoạt động, đa số ủy viên Ủy ban Hội chủ động và sáng tạo trong công tác tham mưu và thực hiện nhiệm vụ, góp phần giải quyết những vấn đề bức xúc ở địa phương, đơn vị. Tranh thủ vận động các nguồn lực xã hội chăm lo đến thanh niên và hỗ trợ tổ chức phong trào được các cấp bộ Hội chú trọng thực hiện và phát huy một cách hiệu quả trong cả nhiệm kỳ vừa qua. 

Xây dựng mô hình mới trong công tác đoàn kết tập hợp thanh niên như: thành lập Trung tâm Dạy nghề Thanh niên vào năm 2012; Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang vào cuối quý II/2014; tham gia vận động xây dựng Đảo Thanh niên Thổ Chu, huyện Phú Quốc (dự án do TW Đoàn và UBND tỉnh đầu tư), ngày 24/01/2014 Thủ tướng Chính phủ đã ban hành quyết định phê duyệt; Câu lạc bộ Thắp sáng niềm tin, Câu lạc bộ Giữ trẻ trong mùa lũ (huyện Giang Thành); Câu lạc bộ ngân hàng máu sống; Tổ hợp tác Sửa xe Honda; Câu lạc bộ Đàn Guita; Câu lạc bộ Đờn ca tài tử; Chi hội Liên hiệp Thanh niên trong Chùa - Phật giáo Khmer Nam Tông… và nhiều mô hình phát triển kinh tế tập thể tiêu biểu trong thanh niên, đã thu hút thanh thiếu nhi tham gia đông đảo, tạo môi trường cho thanh thiếu nhi học tập và rèn luyện. 

Tập thể Ủy ban Hội tỉnh luôn đoàn kết, nhất trí trong nội bộ, có tinh thần vượt khó, có phân công nhiệm vụ rõ ràng, nhất quán trong hành động, Luôn thực hiện và tôn trọng nguyên tắc tập trung dân chủ, kịp thời tổ chức họp để bàn bạc, lấy ý kiến của Ban Thư ký, Ủy ban Hội về những vấn đề mang tính quy mô để đi đến thống nhất trong hành động; tổ chức thực hiện các hoạt động phong trào có xây dựng chương trình, kế hoạch phù hợp với từng thời điểm, từng giai đoạn theo yêu cầu nhiệm vụ đề ra.
2. Hạn chế
 Bên cạnh những kết quả đạt được thì Ủy ban Hội tỉnh cũng còn một số hạn chế nhất định và xin nhận trách nhiệm tại Đại hội cụ thể như sau: 
  - Việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục truyền thống, pháp luật và đạo đức, lối sống cho hội viên thanh niên còn nhiều hạn chế nhất là đối với thanh niên chậm tiến, thanh niên ở vùng sâu, vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số, tôn giáo, thanh niên đang lao động ở các doanh nghiệp ngoài Nhà nước... Phương pháp, hình thức tuyên truyền từng lúc, từng nơi chưa thực sự thu hút được thanh niên, còn mang tính hình thức. Kỹ năng tuyên truyền và khả năng nắm bắt diễn biến tình hình tư tưởng thanh niên của cán bộ Hội còn hạn chế. 
- Công tác điều hành, chỉ đạo triển khai các chủ trương nghị quyết của Đại hội đôi lúc còn chậm như: chương trình liên tịch với Liên minh Hợp tác xã tỉnh xây dựng các mô hình phát triển kinh tế tập thể trong thanh niên số lượng chưa đạt chỉ tiêu, chất lượng và tính bền vững chưa cao; công tác phối hợp với các sở ngành và đơn vị hữu quan xây dựng đề án thành lập Làng Thanh niên lập nghiệp không đạt hiệu quả (không xây dựng được Làng Thanh niên lập nghiệp); còn chậm trong việc có chủ trương nhằm định hướng cho Hội LHTN, Hội Sinh viên tập hợp, thâm nhập thanh niên trên mạng xã hội qua các nhóm thanh niên theo sở thích, tự phát...

- Chất lượng hoạt động phong trào hiệu quả chưa cao tại một vài lĩnh vực: những mô hình, điển hình tiên tiến trong từng cuộc vận động của Hội chưa được các cấp hội chú trọng, tổng kết rút kinh nghiệm để nhân rộng; hoạt động của các mô hình kinh tế tập thể trong thanh niên còn nhiều khó khăn về vốn và thiếu kinh nghiệm trong công tác điều hành quản lý; việc ký kết các chương trình liên tịch với các ngành để tranh thủ nguồn lực cho Hội hoạt động còn nhiều hạn chế, việc sơ tổng kết các chương trình đã ký kết với các ngành còn chậm.
- Chưa tạo nhiều diễn đàn để phát huy hội viên thanh niên tham gia thảo luận đóng góp giải pháp nhằm cụ thể hóa các nội dung Nghị quyết tại đơn vị; việc đầu tư tìm kiếm và đúc kết các giải pháp mới phù hợp cho từng đối tượng cần tuyên truyền giáo dục của Hội chưa kịp thời. Công tác tập huấn tăng cường cho đội ngũ cán bộ Hội làm công tác tuyên truyền giáo dục chưa được đầu tư đúng mức. Các cấp Hội thiếu giải pháp trong đánh giá hiệu quả, sức tác động của các hoạt động giáo dục đến hội viên thanh niên, đánh giá chất lượng công tác giáo dục trong Hội. 
- Lãnh đạo công tác xây dựng tổ chức Hội còn một số mặt hạn chế, công tác phát triển hội viên mới tuy đạt chỉ tiêu Nghị quyết đề ra, nhưng tỷ lệ tập hợp thanh niên còn thấp so với tổng số thanh niên hiện nay, chất lượng hội viên chưa cao, tỷ lệ xóa tên còn nhiều. Nội dung, hình thức sinh hoạt của chi hội, Câu lạc bộ, đội, nhóm tuy có nghiên cứu đổi mới nhưng nhìn chung vẫn chưa phù hợp, chưa thu hút được nhiều thanh niên. Việc tập hợp thanh niên ở các đối tượng trong doanh nghiệp ngoài nhà nước tuy có chuyển biến nhưng vẫn còn chậm, còn lúng túng trong công tác chỉ đạo hoạt động. Nguyên nhân là do trình độ cán bộ một số nơi không đồng đều, đội ngũ cán bộ, nhất là ở cơ sở còn hụt hẫng, quy hoạch đào tạo chưa kịp thời.
- Ủy viên Ủy ban Hội đôi lúc chưa phát huy hết vai trò, chưa quyết liệt trong một số nội dung chỉ đạo, thiếu đeo bám và kiểm tra thường xuyên: một số ủy viên chuyên trách thiếu năng động và ít sáng tạo, vai trò tham mưu chưa cao, chưa kịp thời khi thực hiện nhiệm vụ, một số ủy viên kiêm nhiệm do bận nhiều công việc chuyên môn của đơn vị nên thời gian giành cho hoạt động Hội và phong trào thanh niên còn hạn chế. Một vài anh, chị ủy viên chưa đảm bảo chế độ tham gia các hoạt động của Ủy ban Hội, chưa đảm bao giờ giấc hội họp, ít tham gia phát biểu trong các kỳ hội nghị, còn chậm tiến độ trong một số nội dung được phân công thực hiện các chương trình trọng điểm của Nghị quyết Đại hội.
II/ NHỮNG BÀI HỌC KINH NGHIỆM
- Tranh thủ sự quan tâm và tạo điều kiện của cấp ủy, chính quyền các cấp đối công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh nhà. Phát huy tốt vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong tổ chức Hội LHTN Việt Nam các cấp. Đây là tiền đề quan trọng để tổ chức thực hiện đạt kết quả Nghị quyết Đại hội.
- Xây dựng Ủy ban Hội đoàn kết, thống nhất bao gồm các anh, chị có bản lĩnh chính trị vững vàng, có kiến thức, giàu kinh nghiệm thực tiễn và tâm huyết với công tác Hội và phong trào thanh niên.

- Tập trung hỗ trợ cơ sở bằng nhiều giải pháp, tăng cường cán bộ đi cơ sở theo chuyên đề để định hướng và hướng dẫn một cách sâu sát kịp thời, có giải pháp thiết thực cho lĩnh vực và đối tượng đặc thù.
- Thường xuyên kiểm tra giám sát đối với việc thực hiện quy chế Ủy ban Hội, và kịp thời chấn chỉnh nhằm đảm bảo tính thống nhất đồng bộ trong Ủy ban Hội, Ban Thư ký Ủy ban Hội, thể hiện sức chiến đấu và tinh thần đoàn kết trong quá trình triển khai thực hiện nghị quyết.

- Tăng cường tính dự báo trong việc xây dựng các chương trình, đề án trọng điểm, cần có tính kế hoạch cao, bám sát tình hình kinh tế chính trị xã hội của địa phương; quyết liệt trong chỉ đạo và triển khai thực hiện, tuân thủ tiến độ thực hiện một cách nghiêm túc.

- Xây dựng và nhân rộng kịp thời các mô hình điển hình tiêu biểu trong thanh niên. Đồng thời thực tốt công tác thi đua khen thưởng.
Trên đây là những đạt được và chưa được của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang khóa IX, nhiệm kỳ 2009 - 2014. Đề nghị Đại hội đóng góp thêm để Ủy ban Hội khóa X rút kinh nghiệm, tiếp tục phát huy những ưu điểm, khắc phục những hạn chế nhằm thực hiện tốt hơn vai trò, trách nhiệm đối với tuổi trẻ tỉnh nhà.

ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH KIÊN GIANG KHÓA IX
