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        TỈNH ĐOÀN - LIÊN MINH HTX                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
   TỈNH KIÊN GIANG  
                  ***            

                  Số: 38  -KH/PH                                 Rạch Giá, ngày 30  tháng 9  năm 2014
KẾ HOẠCH

Phối hợp củng cố và phát triển 
Tổ hợp tác, Hợp tác xã thanh niên từ nay đến năm 2015.
---------
Căn cứ Luật Hợp tác xã năm 2012; Nghị định 193/2013/NĐ-CP, ngày 21 tháng 11 năm 2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật HTX; 

Thực hiện Chương trình số 23-CTr/TU ngày 19/6/2012 của Tỉnh ủy về việc “Củng cố, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể giai đoạn 2012 - 2020” và Chương trình phối hợp số 15/CTPH ngày 30/8/2013 giữa Tỉnh Đoàn và Liên minh HTX tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2012-2017 về việc “Phát huy vai trò của thanh niên lĩnh vực xây dựng và phát triển kinh tế tập thể”,
Căn cứ Thông báo kết luận số 94-TB/TĐTN ngày 29/9/2014 của Thường trực Tỉnh Đoàn tại buổi làm việc về tình hình hoạt động của THT, HTX thanh niên, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch phối hợp củng cố và phát triển Hợp tác xã, Tổ hợp tác Thanh niên từ nay đến năm 2015, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Củng cố, phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động của các Tổ hợp tác (THT) và Hợp tác xã (HTX) thanh niên hiện có; hướng dẫn các HTX DV nông nghiệp mở thêm ngành nghề kinh doanh; phát triển kinh tế THT, HTX phải bền vững đi từ thấp đến cao, từ đơn giản đến phức tạp, từ làm dịch vụ đơn lẻ từng khâu lên làm DV tổng hợp, không chạy theo số lượng mà coi trọng chất lượng.
- Tập trung giúp đỡ các THT, HTX hiện có, mới thành lập, ổn định đi vào hoạt động sản xuất; khuyến khích cá nhân, hộ gia đình tham gia phát triển kinh tế tập thể tạo ra việc làm, nâng cao thu nhập.

- Tổng kết các mô hình THT, HTX thanh niên hiện có để rút kinh nghiệm và nhân các điển hình tiêu biểu ra diện rộng; tuyên dương những mô hình làm ăn có hiệu quả.
II/ NỘI DUNG, GIẢI PHÁP CỦNG CỐ, PHÁT TRIỂN MỚI 

1. Mục tiêu từ nay đến năm 2015
- Tập trung củng cố, phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động các THT, HTX thanh niên, chuyển đổi HTX hoạt động theo Luật HTX năm 2012 và vận động thành lập mới THT, HTX thanh niên; có 02 - 05 THT, HTX được tỉnh công nhận điển hình tiêu biểu năm 2015.

- Tổ chức tuyên truyền, tập huấn về công tác quản lý, ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất; hướng dẫn cách xây dựng phương án kinh doanh sản xuất; kỹ năng, nghiệp vụ về kinh doanh,…

- Tổ chức ít nhất 01 chuyến tham quan mô hình kinh tế ngoài tỉnh cho các THT và HTX tiêu biểu.

2. Một số giải pháp củng cố và phát triển THT và HTX thanh niên
a- Đối với THT:
- Củng cố toàn diện THT thanh niên hiện có nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của THT thanh niên; sự quan tâm, hỗ trợ của chính quyền, đoàn thể địa phương, hỗ trợ về khoa học kỹ thuật, các nguồn vốn vay ưu đãi cho các mô hình, định hướng phương án kinh doanh sản xuất đồng thời phát triển đa dạng các loại hình dịch vụ THT trên các lĩnh vực mang tính bền vững để phát triển lên HTX. 
- Phát triển mới đa dạng các loại hình THT thanh niên trên các lĩnh vực đáp ứng nhu cầu của thanh niên và địa phương; đăng ký chứng thực các THT theo Nghị định số 151/2007/NĐ-CP của Chính phủ.

- Khuyến khích ĐVTN xây dựng mô hình kinh tế hộ gia đình, từ đó xây dựng THT mang tính bền vững; tổ chức kiểm tra, giám sát, thống kê, phân loại THT thanh niên thường xuyên chặt chẽ, nhằm hướng dẫn hỗ trợ cho mô hình phát triển đi lên bền vững.

b- Đối với HTX:
- Tập trung tuyên truyền phổ biến Luật HTX năm 2012; Nghị định 193/2013/NĐ-CP ngày 21/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật HTX; Thông tư số 03/2014/TT-BKHĐT ngày 26/5/2014 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn về đăng ký HTX và  báo cáo tình hình hoạt động của HTX, các văn bản khác có liên quan đến việc hướng dẫn thi hành Luật HTX năm 2012 cho Hội đồng quản trị, Ban Giám đốc, thành viên các HTX, và ĐVTN.
- Thực hiện theo Thông báo kết luận số 94-TB/TĐTN ngày 29/9/2014 của Thường trực Tỉnh Đoàn.

- Tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động của HTX và sự lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát, chặt chẽ của cấp ủy, chính quyền; sự phối hợp đồng bộ, có hiệu quả giữa các ngành, đoàn thể.
- Hướng dẫn HTX xây dựng phương án kinh doanh sản xuất và chuyển đổi HTX hoạt động theo Luật HTX năm 2012.

- Tổ chức khảo sát, thống kê, phân loại HTX thanh niên nhằm phục vụ cho việc quản lý nhà nước đối với các HTX.

- Phối hợp với các ngành có liên quan hướng dẫn thực hiện các chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển kinh tế tập thể; tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ, đào tạo nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ quản lý THT, HĐQT của  HTX.
- Chỉ đạo các HTX kiện toàn, củng cố HĐQT, hướng dẫn xây dựng phương án SXKD khả thi, đáp ứng nhu cầu thành viên HTX và Đại hội đúng nhiệm kỳ, thời gian theo quy định của Luật HTX và Điều lệ HTX.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn 

- Có trách nhiệm triển khai đến các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh, tập hợp ĐVTN để tuyên truyền, vận động, phối hợp xây dựng các tổ chức THT, HTX Thanh niên; chỉ đạo trong hệ thống Đoàn thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình hoạt động của THT, HTX và thực hiện chế độ thông tin báo cáo theo quy định.

- Thường trực Tỉnh Đoàn giao các đồng chí BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo huyện trực tiếp theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn THT, HTX hoạt động có hiệu quả đồng thời giao Ban Thanh niên Nông thôn là đơn vị thực hiện nhiệm vụ Thường trực, giúp Thường trực Tỉnh Đoàn trong chỉ đạo thực hiện.

- Hàng năm, báo cáo tình hình thực tế rút kinh nghiệm, biểu dương khen thưởng kịp thời, nhân rộng điển hình các mô hình tiêu biểu

- Phối hợp với các cơ quan báo, đài và đưa vào Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền phổ biến Luật HTX năm 2012, giới thiệu các mô hình kinh tế tập thể và các hình thức liên kết hợp tác trong phát triển kinh tế, các mô hình THT, HTX điển hình tiên tiến của thanh niên.

2. Liên minh Hợp tác xã tỉnh
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến Luật HTX năm 2012; Nghị định 193/2013/NĐ-CP ngày 21/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật HTX; Thông tư số 03/2014/TT-BKHĐT ngày 26/5/2014 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn về đăng ký HTX và  báo cáo tình hình hoạt động của HTX, các văn bản khác có liên quan đến việc hướng dẫn thi hành hành Luật HTX năm 2012 cho Hội đồng quản trị, Ban Giám đốc, thành viên các HTX, và ĐVTN.
- Cung cấp tài liệu tuyên truyền Luật HTX, các Nghị định của Chính phủ, Thông tư của các Bộ, ngành có liên quan đến kinh tế tập thể.

- Hỗ trợ kinh phí tuyên truyền, thành lập mới các THT, HTX theo Quyết định số 19/QĐ-UBND ngày 10/9/2013 của UBND tỉnh về việc quy định mức chi hỗ trợ các sáng lập viên để làm công tác tuyên truyền, tư vấn chuẩn bị thành lập; các đối tượng đào tạo, bồi dưỡng của HTX trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

- Phối hợp tổ chức các lớp tuyên truyền Luật HTX, các chủ trương, Nghị quyết của Đảng có liên quan đến kinh tế tập thể cho ĐVTN.

- Tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn cho thanh niên về kinh tế tập thể; kinh phí tổ chức học tập các mô hình kinh tế có hiệu quả trong và ngoài tỉnh.

- Liên minh HTX tỉnh giao Phòng Kế hoạch - Chính sách Phát triển HTX thực hiện nhiệm vụ Thường trực, giúp Liên minh HTX tỉnh trong chỉ đạo thực hiện.

3. Hai ngành phối hợp chỉ đạo xây dựng mô hình và phát triển các THT, HTX của thanh niên 
- Phát triển các mô hình liên kết, hợp tác trong thanh niên, đẩy mạnh thành lập HTX, THT, Tổ tiết kiệm vay vốn của thanh niên,… Chỉ đạo xây dựng và nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả trong mỗi địa phương. 

- Hai ngành chủ động phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội trong việc phát triển và hướng dẫn sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn vay ưu đãi; tạo điều kiện cho các HTX và THT tiếp cận “Quỹ hỗ trợ HTX”.

- Tăng cường các hoạt động chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, hoạt động của các Câu lạc bộ khuyến nông - khuyến ngư và các điểm trình diễn kỹ thuật trong thanh niên. Tổ chức chương trình khởi sự kinh doanh cho thanh niên nông thôn, nhằm hướng dẫn cách thức thành lập THT, HTX, trang bị kiến thức về quản lý, kinh doanh, chọn ngành nghề kinh doanh phù hợp.

- Xây dựng các chương trình, đề án, mô hình điểm phát triển kinh tế tập thể thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia, tận dụng các nguồn kinh phí tài trợ của các tổ chức kinh tế để hỗ trợ các HTX thanh niên nâng cao hiệu quả sản xuất và năng lực cạnh tranh.

4. Huyện, thị, thành Đoàn
- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền, các ban ngành liên quan, chỉ đạo củng cố nâng cao chất lượng hoạt động của các mô hình kinh tế tập thể.

- Phối hợp với Phòng Nông nghiệp huyện và ngành chuyên môn phù hợp với từng lĩnh vực, từng địa phương hướng dẫn xây dựng phương án KDSX; đề xuất các giải pháp và tổ chức thực hiện có hiệu quả.
- Thường trực Tỉnh Đoàn đề nghị Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp với Ban chuyên môn Tỉnh Đoàn, Liên minh HTX tỉnh, các ngành có liên quan hướng dẫn củng cố nâng cao chất lượng hoạt động của HTX trong thời gian tới đạt hiệu quả; đồng thời các huyện, thị, thành Đoàn chưa thành lập được HTX phấn đấu xây dựng HTX thanh niên trong thời gian tới.
 TM. BTV LIÊN MINH HTX TỈNH               TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN                      PHÓ CHỦ TỊCH                                            PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
                       Đã ký                                                                                      Đã ký
        Trần Thanh Dũng                                                   Nguyễn Quốc Nam

Nơi nhận:                                                                     
- Ban TNNT TW Đoàn,

- Thường trực Tỉnh Đoàn,

- Lãnh đạo Liên minh HTX Tỉnh,

- Các phòng, Ban Tỉnh Đoàn,

- Các Huyện, thị, Thành Đoàn,

- Lưu: VP, Ban TNNT, LMHTX.      

                                
