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                TỈNH ĐOÀN -                               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
            KIÊN GIANG        
                            

Số: 36  -BC/TĐTN-GD&ĐT                              Kiên Giang, ngày 30   tháng 9  năm 2014
BÁO CÁO

kết quả thực hiện Chương trình phối hợp giữa
Sở Giáo dục và Đào tạo và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

tỉnh Kiên Giang năm học 2013 - 2014.
------------
Thực hiện Chương trình phối hợp giữa Bộ Giáo dục & Đào tạo và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Sở Giáo dục và Đào tạo và Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng chương trình phối hợp chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác Đoàn - Hội - Đội và phong trào thanh thiếu nhi trường học năm học 2013 - 2014 đạt được những kết quả cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI 
- Căn cứ vào Chương trình phối hợp chỉ đạo công tác Đoàn - Hội - Đội giữa Bộ Giáo dục & Đào tạo và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2013-2014, Sở Giáo dục & Đào tạo và Tỉnh Đoàn Kiên Giang đã cụ thể hóa bằng Chương trình phối hợp chỉ đạo công tác Đoàn - Hội - Đội năm học 2013-2014 và tổ chức Hội nghị triển khai đến cán bộ chủ chốt của hai ngành trong hệ thống từ tỉnh đến huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trường trực thuộc. Trên cơ sở đó, Phòng Giáo dục phối hợp với các huyện, thị, thành Đoàn xây dựng Chương trình phối hợp ở cấp mình phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị và triển khai thực hiện đến tận cơ sở.
- Trong quá trình thực hiện, hai ngành có sự phối hợp chặt chẽ trong chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các mặt hoạt động. Nhất là công tác tuyên truyền giáo dục và việc thực hiện chính sách đối với các bộ Đoàn - Hội - Đội các cấp theo quy định của cấp trên, từ đó đã có những giải pháp, kịp thời chấn chỉnh trong việc thực hiện Chương trình phối hợp, từng bước giải quyết những khó khăn, vướng mắc giúp cán bộ yên tâm công tác.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao bản lĩnh chính trị, xây dựng văn hóa học đường trong học sinh, sinh viên và cán bộ giáo viên trẻ
Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống cho thanh niên, học sinh, sinh viên (HSSV) là nhiệm vụ rất quan trọng giúp đoàn viên thanh niên (ĐVTN), HSSV xác định được động cơ đúng đắn trong học tập và rèn luyện vì ngày mai lập nghiệp góp phần xây dựng một lớp thanh niên, HSSV Việt Nam vững vàng về chính trị, có nhân cách tốt. Thông qua các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội và các buổi sinh hoạt dưới cờ do trường tổ chức mà lồng ghép tuyên truyền nội dung cho phù hợp, gắn với giáo dục truyền thống về dân tộc, quê hương, đất nước, về Đoàn - Hội - Đội và ý nghĩa các ngày lễ lớn trong năm, đặc biệt đi sâu vào công tác tuyên truyền về Cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”; “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang”. Các cơ sở giáo dục đã tạo mọi điều kiện để tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp triển khai thực hiện tốt các công trình măng non, chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Ngoài ra, BTV Đoàn các cấp tổ chức tốt quán triệt triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp cho các Đoàn cơ sở, Chi đoàn trực thuộc quán triệt triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp đến đoàn viên HSSV và giáo viên trẻ của từng đơn vị trường.

- Tăng cường phối hợp nắm bắt và định hướng dư luận HSSV, đặc biệt là những vấn đề nhạy cảm, những vấn đề về quan hệ quốc tế, những vấn đề biển đảo, chủ quyền và phối hợp với các lực lượng khác đảm bảo an ninh trật tự trong và ngoài nhà trường. Mỗi cơ sở giáo dục thành lập 01 tổ công tác để triển khai chỉ đạo, xử lý các vấn đề trên, trong đó đại diện Ban Giám hiệu và Bí thư Đoàn Thanh niên là những nhân tố quan trọng. Hình thành hệ thống thống nhất từ tỉnh đến các trường.
- BTV Tỉnh Đoàn tiếp tục phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Ban An toàn giao thông tỉnh triển khai thực hiện tốt các “Cổng trường an toàn giao thông” ở các điểm trường có nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông, trong năm đã duy trì hoạt động tốt 25 cổng trường. Bên cạnh đó, các trường còn thành lập các đội nhóm, câu lạc bộ phòng chống bạo lực học đường, tuyên truyền về an toàn giao thông trong HSSV và cán bộ giáo viên trẻ,…. Các Đoàn trường còn tổ chức các hoạt động giáo dục như: phòng chống các tệ nạn xã hội đặc biệt là tệ nạn ma túy học đường, trật tự ATGT, Luật bình đẳng giới, Luật thanh niên, Luật Bảo vệ và chăm sóc, giáo dục trẻ em, luật phòng chống ma túy và các tệ nạn xã hội… 
2. Tạo môi trường, cổ vũ, động viên HSSV và cán bộ giáo viên trẻ nâng cao chất lượng học tập, giảng dạy, công tác
- Đây cũng là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của công tác Đoàn nhằm góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của nhà trường. Ngay từ đầu năm học, hai ngành đã có chương trình phối hợp chỉ đạo hoạt động chuyên môn đối với hệ thống dọc triển khai kế hoạch thi đua “Dạy tốt, học tốt” trong giáo viên, ĐVTN, HSSV. Đồng thời, tổ chức các hoạt động giáo dục thái độ, động cơ học tập đúng đắn cho HSSV; tích cực phát động trong HSSV thực hiện “Kỳ thi nghiêm túc, công bằng, chất lượng”, “Học nghiêm túc - thi trung thực”, đăng ký cam kết không vi phạm quy chế thi, kiểm tra; thành lập các nhóm học tập, các câu lạc bộ theo sở thích, đăng ký giờ học tốt, tuần học tốt, tư vấn tuyển sinh, tiếp sức đến trường; tổ chức các trò chơi dân gian, trồng cây xanh trong trường học. Hưởng ứng tốt các Cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt” và “Sinh viên xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, lành mạnh” trong HSSV đã góp phần nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập của giáo viên, ĐVTN, HSSV.
- Từ đầu năm học đến nay, Đoàn Thanh niên các trường phát huy tốt vai trò của đội ngũ cán bộ, giáo viên trẻ trong việc tham gia đổi mới phương pháp giảng dạy, áp dụng công nghệ thông tin vào quá trình giảng dạy. Đồng thời, làm nòng cốt trong công tác hỗ trợ HSSV học tập, nghiên cứu khoa học, bồi dưỡng HSSV yếu, kém; định hướng nghề nghiệp và hoạt động câu lạc bộ học thuật… Kết quả có 598 câu lạc bộ, đội nhóm với trên 9.745 thành viên tham gia. Đoàn Thanh niên các trường tổ chức tốt phong trào thi đua dạy tốt, hội giảng, thi thao giảng bằng giáo án điện tử, thi giáo viên dạy giỏi, thi nghiệp vụ sư phạm, khuyến khích giáo viên trẻ nâng cao trình độ học tập chuyên môn, tổ chức nhiều diễn đàn nâng cao chất lượng giảng dạy thông qua việc khuyến khích, tạo hứng thú học tập cho học sinh.
- Vận động ĐVTN tiếp tục nêu cao tinh thần học tập, không ngừng nâng cao kiến thức và trình độ học vấn, thông qua các hình thức thi đua học tập như: thành lập các tổ nhóm học tập, Câu lạc bộ học thuật, Câu lạc bộ sở thích, sân chơi trí thức hàng tuần, tổ chức Hội thi tay nghề tiếp tục được duy trì, có sự đổi mới về hình thức, chất lượng được nâng cao, tạo môi trường thuận lợi để HSSV học hỏi trao đổi kinh nghiệm, trau dồi kiến thức, khắc phục khó khăn trong quá trình học tập, rèn luyện tại trường và kịp thời động viên khen thưởng những nhân tố tích cực, tiêu biểu trong học tập. Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục & Đào tạo Kiên Giang phối hợp cùng Báo Tuổi trẻ xét chọn 16 suất học bổng “Tiếp sức đến trường” năm 2013 cho 16 em tân sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong nghịch cảnh thi đậu Đại học, Cao đẳng năm 2013 với tổng số tiền: 80.000.000đ. Tổ chức Lễ tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” và tuyên dương 30 sinh viên tiêu biểu trong toàn tỉnh với tổng trị giá 30.000.000đ cùng nhiều học bổng, giải thưởng khác… Bên cạnh đó, Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục & Đào tạo phối hợp với Báo Tuổi trẻ tổ chức chương trình “Tư vấn tuyển sinh - định hướng nghề nghiệp” cho học sinh cấp III tại trung tâm Thành phố Rạch Giá cho hơn 3.000 học sinh và phụ huynh trong toàn tỉnh về tham dự. Các Đoàn trường chủ động tham mưu với BGH nhà trường, Sở Giáo dục & Đào tạo tổ chức đưa các em học sinh thăm trường nghề, làng nghề tại TP. Cần Thơ, TP. Hồ Chí Minh và một số tỉnh, thành trong khu vực nhằm góp phần trong việc định hướng nghề nghiệp cho các em. Song song đó, nhằm đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí, văn hóa văn nghệ cho các em HSSV, trong năm các cấp đã tổ chức được 1.458 buổi văn nghệ, cắm trại, sân chơi và tổ chức thành công Hội thi bóng đá Mini cho thanh thiếu nhi theo các cụm: Biên giới hải đảo, Tây Sông Hậu, cụm U Minh Thượng, bóng đá mini nữ khối Đoàn trường học có trên 500 vận động viên tham gia và trên 2.000 khán giả đến xem và cổ vũ.
- Phối hợp với Trung ương Đoàn, Sở Giáo dục & Đào tạo tổ chức míttinh Ngày Môi trường thế giới (05/6) tại Trường Cao đẳng Y tế Kiên Giang với hơn 1.000 lượt ĐVTN của 05 trường Cao đẳng tham dự. Qua đó, diễu hành xe đạp qua các tuyến đường trọng tâm của nội ô TP. Rạch Giá và tổ chức sân chơi thanh niên tìm hiểu về nước sạch, vệ sinh môi trường tại buổi lễ míttinh. Tổ chức lớp tập huấn cho hơn 30 cán bộ Đoàn chủ chốt của 05 trường Cao đẳng trong tỉnh.
Trong năm học, BTV Tỉnh Đoàn phối hợp cùng Sở Giáo dục & Đào tạo, Sở Thông tin và Truyền thông tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối học sinh phổ thông năm 2014, qua đó đã thu hút 157 thí sinh tham gia Hội thi cấp tỉnh. Qua Hội thi đã tuyển chọn 04 thí sinh đạt giải cao của 03 cấp học tham gia Hội thi Tin học trẻ toàn quốc năm 2014 tại thủ đô Hà Nội. Riêng năm 2013, có 04 em tham gia Hội thi toàn quốc, kết quả 01 thí sinh đạt giải khuyến khích tại bảng A, 01 giải thí sinh nhỏ tuổi, đồng thời nhận học bổng Vừ A Dính cho thí sinh là người dân tộc.
3. Tăng cường xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội, Đội trong nhà trường  
*  Xây dựng tổ chức Đoàn:
- Để bộ máy BCH Đoàn các trường học hoạt động có hiệu quả tốt, sau khi khai giảng ổn định năm học mới, BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Giáo dục & Đào tạo chỉ đạo hệ thống dọc phối hợp chặt chẽ để lãnh đạo củng cố tổ chức Đoàn và tổ chức Đại hội Đoàn các cấp trong trường học đúng nguyên tắc, thời gian quy định; kịp thời củng cố đội ngũ BCH Đoàn trường đủ sức hoạt động. Ngoài ra còn phối hợp chỉ đạo, tạo điều kiện hỗ trợ Đoàn trường mở 163 lớp tập huấn, cho 7.539 cán bộ Đoàn, Hội  từ cấp Chi đoàn, Chi hội trở lên của 05 trường Cao đẳng và các trường THPT trong toàn tỉnh được đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ. 
- Công tác bồi dưỡng kết nạp đoàn viên mới cũng được các Đoàn trường chú trọng thường xuyên, kết quả trong năm toàn tỉnh đã kết nạp được 4.608 đoàn viên mới, gắn liền với việc triển khai đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, phát thẻ Đoàn… Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi đoàn, đoàn viên theo chủ đề, chủ điểm hàng tháng trong năm học.
* Công tác Hội LHTN và Hội Sinh viên trong trường học:
- Toàn tỉnh có 01 UB Hội trực thuộc Tỉnh Đoàn, có 02 Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm và Cao đẳng Cộng đồng thành lập được Hội Sinh viên cấp trường; riêng Trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật Kiên Giang đang từng bước tiến hành thành lập Ban vận động Hội Sinh viên cấp trường và đã được sự thống nhất của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam; 02 trường Cao đẳng còn lại chưa đủ yêu cầu để thành lập Hội Sinh viên cấp trường, từ đó đã dẫn đến việc chưa thành lập được Hội Sinh viên cấp tỉnh. Hầu hết các trường còn lại chỉ phân công Phó Bí thư Đoàn trường phụ trách Hội LHTN; đối với các trường THPT, THCS đều có thành lập các Chi hội lớp 9 và nhiều câu lạc bộ học tập, sở thích. Công tác Hội LHTN trong trường học vẫn được các Đoàn trường tập trung chỉ đạo củng cố và tiếp tục duy trì với nhiều hình thức hoạt động phong phú nhằm thu hút thanh niên tham gia sinh hoạt như: giới thiệu và dạy nghề miễn phí cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, học tập chuyên đề, sinh hoạt truyền thống, tổ chức nhiều hoạt động văn nghệ, TDTT, sân chơi thanh niên… Kịp thời củng cố nhân sự UB Hội LHTN Việt Nam theo đúng qui định Điều lệ Hội. 
- Hội Sinh viên hai trường Cao đẳng Sư phạm và Cao đẳng Cộng đồng duy trì hoạt động đi vào chiều sâu phù hợp với tâm tư nguyện vọng của sinh viên như: giới thiệu việc làm cho sinh viên sắp ra trường, giới thiệu việc làm thêm cho sinh viên trong dịp Hè, tham gia hưởng ứng Tháng Thanh niên, Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè năm 2014 và tham gia đầy đủ các hoạt động do Tỉnh Đoàn tổ chức. Hiện nay toàn tỉnh có 1.900 hội viên đang sinh hoạt tại 51 Chi hội trong các trường Cao đẳng.
* Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng:
Tổ chức Đoàn trong các nhà trường được xem là cánh tay đắc lực của Đảng và của nhà trường trong việc thực hiện nhiệm vụ tập hợp giáo dục thanh thiếu nhi. Nhìn chung trong thời gian qua, tổ chức Đoàn đã góp phần đắc lực trong việc xây dựng các Chi bộ Đảng trong trường học ngày càng vững mạnh qua việc thực hiện Cuộc vận động “ĐVTN phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”; qua các phong trào thi đua giảng dạy, học tập và rèn luyện thông qua việc đánh giá phân loại chất lượng đoàn viên, các Đoàn trường đã tổ chức được 39 lớp cảm tình Đoàn và  giới thiệu 252 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, đã kết nạp 68 đồng chí. Ngoài công tác giới thiệu chăm bồi, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng, các cấp bộ Đoàn còn đóng góp xây dựng quy chế hoạt động của trường, tọa đàm về phương pháp tổ chức giảng dạy và học tập nhằm góp phần xây dựng đơn vị trong sạch, vững mạnh.
* Công tác xây dựng Đội TNTP HCM:

Ngay từ đầu năm học các huyện, thị, thành phố đã phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn các Liên đội lồng ghép vào các nội dung hoạt động của “Chương trình rèn luyện đội viên” và “Chương trình rèn luyện phụ trách Đội”; triển khai, hướng dẫn đăng ký các chuyên hiệu theo từng lứa tuổi và tổ chức công nhận các chuyên hiệu cho các em và đặc biệt chú trọng tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Kiên Giang” đã được các đơn vị lồng ghép với các hoạt động như khai giảng năm học mới, các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân. Trong năm học đã tổ chức được 297 chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam", qua đó đã giúp đỡ, hỗ trợ được 5.819 em với 4.127 suất học bổng, tổng trị giá là 1.270.970.000 đồng. Toàn tỉnh đã phát triển mới được 30.489 đội viên, nâng tổng số đội viên trong toàn tỉnh là 239.595 em. Tổ chức tốt lễ trưởng thành Đội cho 21.132 em đội viên hết tuổi Đội, qua đó đã giới thiệu 7.489 em cho Đoàn xem xét kết nạp. Tổ chức thực hiện tốt chương trình "Dự bị đoàn viên".
Công tác thi đua, khen thưởng được Hội đồng Đội các cấp quan tâm, tuyên dương những chỉ huy đội giỏi được các cấp chỉ đạo thực hiện tốt trong năm đã tổ chức được 395 cuộc với 2.847 em được tuyên dương (Trong đó chỉ huy đội giỏi cấp huyện là 626 em). Ngoài những hoạt động nâng cao chất lượng đội viên, các trường còn phối hợp tổ chức 1.297 lớp bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho BCH liên chi đội, Phụ trách Đội với hơn 22.379 lượt tham gia. Các Liên đội thuộc trường tiểu học và THCS tổ chức bàn giao học sinh, đội viên về sinh hoạt hè trên địa bàn dân cư. Đưa 04 em đội viên tiêu biểu của tỉnh tham gia Liên hoan chiến sỹ nhỏ Điện Biên tại Thủ đô Hà Nội và tỉnh Điện Biên. 

4. Các hoạt động phối hợp tổ chức và chỉ đạo trong năm học 2013-2014:
- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, các nhà trường và các cấp Đoàn, Hội, Đội về việc triển khai có hiệu quả Chương trình phối hợp năm học 2013 - 2014. Tiến hành tổng kết, đánh giá và nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả trong trường học.
- Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua xây dựng “trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Hoạt động tuần lễ Văn hóa chào mừng ngày 20/11 và tuần lễ thiếu nhi 01/6,…
- Tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Kiên Giang vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”.
- Tổ chức Ngày hội “Kế hoạch nhỏ” tại tất cả các Liên Đội.
- Xét học bổng “Tiếp sức đến trường” cho các em học sinh đậu Đại học năm 2013, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được 16 suất với tổng trị giá 80.000.000 đồng.
- Hướng dẫn tổ chức đồng loạt “Đêm Hội trăng rằm”, “Tuần hội Trung thu”; tổ chức Lễ phát động các hoạt động Hè và quyên góp sách tặng học sinh nghèo.
- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 64 năm ngày truyền thống HSSV, gắn với Lễ tuyên dương “sinh viên 5 tốt”, học sinh “Học sinh 3 rèn luyện” và Chương trình “Khi tôi 18”.
- Họp mặt giáo viên, HSSV đang công tác và học tập trong và ngoài tỉnh với lãnh đạo tỉnh và các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh nhân dịp tết Nguyên Đán.
- Tổ chức huấn luyện và hỗ trợ kinh phí cho cán bộ, giáo viên, HSSV tham gia tốt các hoạt động, Hội thi, Hội diễn của Đoàn - Đội do Trung ương và Khu vực tổ chức như: chọn cử đại biểu thiếu nhi tham dự Liên hoan “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”; Hội thi Tin học trẻ Toàn quốc lần thứ XIX.

- Tổ chức Hội thi “Em là chiến sỹ nhỏ Điện Biên”, Hội thi tìm hiểu kiến thức lịch sử Việt Nam, chủ đề “Thần đồng Đất Việt”
- Hội thi Tin học trẻ khối THPT tỉnh Kiên Giang năm 2014; Hội thi “Giáo viên làm tổng phụ trách Đội giỏi” năm 2013 (10/2013); Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ” cấp huyện, tỉnh.
- Tổ chức tư vấn tuyển sinh cao đẳng, Đại học và chương trình Tiếp sức mùa thi; Tổ chức chiến dịch “Hoa phượng đỏ”; chiến dịch tình nguyện hè năm 2014.
5. Công tác phối hợp về chăm lo, giáo dục, hỗ trợ cho sinh viên Kiên Giang đang học tập trong và ngoài tỉnh.
Trong năm các cấp, các ngành đặc biệt quan tâm đến công tác chăm lo và bồi dưỡng cho sinh viên đang học tập trong và ngoài tỉnh, thường xuyên thăm hỏi và động viên các em tích cực tham gia rèn luyện đạo đức, phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ trên từng lĩnh vực, trên mọi địa bàn và đặc biệt ra sức phấn đấu học tập đạt kết quả cao trong từng khóa học; kịp thời hỗ trợ cho những bạn sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt, tích cực tham gia các hoạt động phong trào. Trong năm đã trao được 116 suất học bổng với tổng trị giá 175.000.000đ do Tỉnh Đoàn và Hội khuyến học tỉnh trao tặng. Nhân dịp Họp mặt giữa lãnh đạo tỉnh cùng Giáo viên, HSSV trong và ngoài tỉnh nhân dịp đầu xuân Giáp Ngọ năm 2014, Ủy ban Nhân dân tỉnh tặng 11 Bằng khen  cho 11 cá nhân xuất sắc thi đậu thủ khoa vào các trường Đại học năm học 2013-2014.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang chỉ đạo các Ban Liên lạc, Hội đồng hương, GV-HSSV tại các tỉnh An Giang, Vĩnh Long, TP. Hồ Chí Minh, Cần Thơ và Hà Nội tổ chức Hội nghị tổng kết và làm công tác kiện toàn nhân sự, giới thiệu những cá nhân điển hình và cơ cấu trưởng Ban Liên lạc là giảng viên của trường đại học tại tỉnh, thành nhằm kịp thời nắm bắt những thông tin của tỉnh nhà triển khai đến toàn thể hội viên ban liên lạc. Ngoài ra, Ban liên lạc thường xuyên quan tâm, chia sẽ và tổ chức các hoạt động phong trào và kết quả thực hiện được như: Ban liên lạc Hà Nội thường xuyên tổ chức thăm hỏi, động viên, trợ cấp khi học viên có hoàn cảnh khó khăn, hoặc khi đau ốm, mỗi trường hợp tùy theo điều kiện cụ thể mà hỗ trợ từ 200.000 đến 500.000đ/người, Tổng số hỗ trợ 13.500.000đ; Hỗ trợ kinh phí đi thực tế với tổng kinh phí 27.763.000đ. Bên cạnh đó, các Ban liên lạc An Giang, Cần Thơ, Vĩnh Long luôn tạo mọi điều kiện cho các bạn sinh viên liên hệ trao đổi giáo trình lẫn nhau với hình thức các bạn khóa trước cho các bạn khóa sau mượn tài liệu học tập, được sự tư vấn, hỗ trợ từ các thầy cô là CBGV của trường về học tập và các chương trình của khoa, trường; Phổ biến nhiều hội thảo khoa học của các trường để các bạn sinh viên tham dự nhằm tích luỹ kiến thức và nâng cao hiểu biết của mình; hướng dẫn cho các bạn tân sinh viên sơ lược về qui chế đào tạo tín chỉ và các địa chỉ cần liên hệ khi có vướng mắt, khi học tập tại trường; công tác này đã hỗ trợ được nhiều sinh viên trong học tập và nghiên cứu, đặc biệt là sinh viên khóa mới và khóa cuối. Sinh viên tích cực đăng ký phấn đấu đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, kết quả có 15 sinh viên đạt danh hiệu cấp trường. Ngoài ra, Ban Liên lạc hỗ trợ cho các bạn sinh viên Kiên Giang có hoàn cảnh khó khăn, có thành tích học tập tốt làm hồ sơ xét cấp học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” và học bổng của Hội Khuyến học trường; Ban Liên lạc tại Cần Thơ tổ chức phát trên 30 suất học bổng trợ cấp của các Trung tâm Anh ngữ cho sinh viên có thành tích học tập khá, giỏi. Bên cạnh đó, các Ban liên lạc còn tổ chức các hoạt động phong trào, văn hóa, văn nghệ, thể dục-thể thao; tình nguyện, ngày chủ nhật xanh... tất cả những hoạt động đó đã tạo nên sự đoàn kết, gắn bó cho những người con Kiên Giang xa quê hương (BLL tại các tỉnh làm tốt công tác này). 
III/  NHẬN XÉT - ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Ưu điểm:
- Trong năm học 2013 - 2014, Sở Giáo dục và Đào tạo, Tỉnh Đoàn Kiên Giang đã phối hợp chỉ đạo triển khai các hoạt động cụ thể theo nguyên tắc: Đơn vị chủ trì có trách nhiệm chuẩn bị nội dung, các thủ tục liên quan để tổ chức tốt các hoạt động đã được đề ra; đơn vị phối hợp thực hiện việc triển khai các nhiệm vụ cụ thể đã được phân công trong từng hoạt động, chỉ đạo kịp thời cho cơ sở hưởng ứng các hoạt động được tổ chức, có tính hệ thống. Mối quan hệ phối hợp ngày càng khắn khít và chặc chẽ hơn. Một số chế độ chính sách đã được điều chỉnh kịp thời, công tác phối hợp chỉ đạo chung được hai ngành phối hợp chặt chẽ từ đầu năm học học nên quá trình chỉ đạo thực hiện luôn có sự đồng bộ mang lại hiệu quả thiết thực, nhất là mảng hoạt động tuyên truyền giáo dục, chỉ đạo, định hướng và tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội và phong trào học sinh, sinh viên hoạt động, đó là động lực để tổ chức Đoàn - Hội - Đội hoạt động hiệu quả. Mặt khác Ban giám hiệu các trường cũng quan tâm đến chế độ chính sách đối với cán bộ Tổng phụ trách, cán bộ Đoàn trường học từ đó đã phát huy được vai trò của từng cá nhân Tổng phụ trách và cán bộ Đoàn trường trong việc thực hiện nhiệm vụ.

- Công tác xây dựng củng cố tổ chức Đoàn - Hội - Đội cũng được hai ngành quan tâm chỉ đạo và Ban giám hiệu nhà trường cũng thường xuyên có buổi làm việc với cán bộ Đoàn - Hội - Đội trường học từ đó đã phát huy tính dân chủ trong việc thực hiện nhiệm vụ và kịp thời ổn định về mặt tổ chức để đủ sức hoạt động, tham gia các phong trào, đồng thời làm tiền đề để tổ chức Đoàn - Hội - Đội trong toàn tỉnh góp phần tích cực vào việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.

2. Hạn chế :
Tuy nhiên, bên cạnh những mặt đạt được cũng còn một số hạn chế như:

- Việc nắm bắt tình hình tư tưởng của HSSV còn hạn chế, chưa kịp thời. Hình thức học tập các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước, của ngành Giáo dục và Đào tạo, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh chưa thật sự thu hút đối với HSSV dẫn đến hiệu quả chưa cao, phần lớn chỉ tập trung vào tuần sinh hoạt chính trị công dân đầu năm học, đầu khóa và cuối khóa học, các lớp học chưa được tổ chức thường xuyên và phương pháp truyền đạt theo hình thức mới.
- Sự phối hợp quan tâm, hỗ trợ về kinh phí, thời gian, chế độ chính sách và trang thiết bị, các tài liệu chuyên môn, nghiệp vụ… của một số nhà trường đối với công tác phong trào, hoạt động của Đoàn - Hội - Đội chưa được quan tâm đúng mức và không đồng đều.

- Từng nội dung cụ thể hai ngành chưa xây dựng kế hoạch phối hợp chỉ đạo điểm nhân rộng triển khai các mô hình phần nào ảnh hưởng đến vai trò chỉ đạo trong hệ thống dọc của hai ngành. Công tác phối hợp mở các lớp tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội trường học các cấp chưa được thống nhất (Sở mở riêng, Tỉnh Đoàn mở riêng).
- Việc thực hiện các quyết định của Chính phủ, của Bộ về chế độ, chính sách cho cán bộ Đoàn - hội - Đội và tổng phụ trách không đồng nhất của các địa phương, các trường; có nơi thực hiện tốt, có nơi chưa thực hiện hoặc thực hiện không đầy đủ, không đúng chế độ, chính sách dành cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội, nhất là đối với quy định về cán bộ chuyên trách, về chế độ, chính sách cho cán bộ Đoàn - Hội - đội các trường có nhiều cấp học và cán bộ Đoàn - hội - Đội là học sinh, sinh viên. 

Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình phối hợp giữa Sở Giáo dục & Đào tạo, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tỉnh Kiên Giang năm học 2013 - 2014.
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- Phòng Giáo dục các huyện, thị, thành;
- Các huyện, thị, thành Đoàn;
   Đoàn trường trực thuộc;
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