PAGE  
5

     BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                     ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


               ***

                                      

BAN TỔ CHỨC HỘI THI CHỈ HUY ĐỘI GIỎI

     VÀ HỌP MẶT CHÁU NGOAN BÁC HỒ

           TỈNH KIÊN GIANG NĂM 2014

    Rạch Giá, ngày 29  tháng 9  năm 2014
                     Số:  05 BC/BTC
BÁO CÁO
Kết quả tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi 
và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ
tỉnh Kiên Giang năm 2014.
-------------------
Căn cứ Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang; chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 - 2014,
Căn cứ vào Kế hoạch liên tịch số 25-KH/LT ngày 31 tháng 3 năm 2014 giữa Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Kiên Giang năm 2014. Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ được tổ chức trong 03 ngày từ ngày 05/7 đến ngày 07/7/2014 tại Trung tâm hoạt động Thanh Thiếu niên và Tỉnh ủy Kiên Giang. Qua 03 ngày hoạt động với tinh thần vui tươi, trách nhiệm, nghiêm túc, BTC chương trình báo cáo kết quả đạt được như sau:
I/ TÌNH HÌNH CHUNG
1. Thuận lợi
- Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ là một hoạt động thường niên được định kỳ tổ chức 02 năm một lần và kế hoạch chương trình được ban hành sớm nên các đơn vị khá chủ động trong việc xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức và tham gia chương trình, hội thi cấp tỉnh; công tác tham mưu, phối hợp giữa lãnh đạo Phòng GD&ĐT và BTV các huyện, thị, thành Đoàn khá chặt chẻ, qua đó các huyện, thị, thành phố đã tổ chức tốt hội thi cấp mình, lựa chọn ra các em chỉ huy Đội tiêu biểu, đủ điều kiện để tham gia cấp tỉnh. Một số đơn vị thực hiện đảm bảo thời gian theo yêu cầu nên góp phần giúp Ban Tổ chức Hội thi chủ động hơn trong các khâu chuẩn bị ban đầu. 

- Được sự quan tâm chỉ đạo và phối hợp tốt của BTV Tỉnh Đoàn, BGĐ Sở Giáo dục và Đào tạo; cơ sở vật chất, trang thiết bị của Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên Kiên Giang khá đầy đủ, phục vụ tốt khâu hậu cần của Hội thi.
- Các em Chỉ huy Đội vừa thi vừa tham gia các hoạt động trò chơi lớn, trò chơi dân gian đặc biệt là lửa trại, phần thi dân vũ nên gây hứng thú và thu hút các em tham gia sôi nổi
- Thành phần Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ hậu cần và các Tiểu ban có liên quan trong Hội thi có sự phối hợp nhịp nhàng, nhiệt tình, luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm nên tiến độ triển khai thực hiện, công tác tổ chức có nhiều điểm mới thuận lợi cho thí sinh.
- Các đơn vị, các em thí sinh có sự chuẩn bị tương đối chu đáo và tham gia nhiệt tình. Các đơn vị có tổ chức Hội thi cấp huyện và tổ chức ôn luyện, bồi dưỡng nên chất lượng Hội thi tương đối cao so với các năm học trước.

2. Khó khăn
- Hộ thi Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ năm nay được thực hiện theo hình thức xã hội hóa, tuy đã được định hướng từ trước và Ban Tổ chức đã  hỗ trợ một phần kinh phí nhưng các đơn vị còn lúng túng, gặp khó khăn trong quá trình chuẩn bị tham gia Hội thi.
- Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên Kiên Giang mới đi vào hoạt động cơ sở vật chất chưa được chuẩn bị tốt nên việc nghỉ ngơi của các em học sinh chưa được chu đáo.

- Một số đơn vị tổ chức Hội thi cấp huyện còn trễ, việc lựa chọn thí sinh tham gia chưa thống nhất, thường xuyên thay đổi phần nào gây khó khăn cho Ban Tổ chức trong việc tổng hợp danh sách, bố trí, ăn nghỉ và các công tác chuẩn bị khác.
- Thời gian tổ chức có nhiều thay đổi do trùng với các hoạt động khác của tỉnh nên phần nào ảnh hưởng đến công tác chuẩn bị, huy động các em tham gia.
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Hội thi Chỉ huy Đội giỏi

Hội thi Chỉ huy Đội giỏi năm 2014 có 175 em thí sinh tham gia. Hội thi  gồm hai phần thi: Phần thi lý thuyết và phần thi thực hành. Phần thi lý thuyết được thực hiện theo hình thức trắc nghiệm A, B, C, D; phần thi thực hành gồm các nội dung: thực hành nghi thức, trống đội, nhận và dịch morse, semaphore, mật thư, nút dây, dấu đường, sinh hoạt tập thể và xử lý tình huống. Qua 02 ngày diễn ra Hội thi, cơ bản các em thí sinh đã thực hiện rất tốt nội quy, quy chế hội thi mà Ban Tổ chức đã đề ra, không có trường hợp tự ý bỏ thi giữa chừng, thực hiện các phần thi nghiêm túc, đảm bảo thời gian theo quy định.
a- Đánh giá về từng nội dung thi:
- Phần thi lý thuyết trắc nghiệm: gồm 20 câu hỏi trắc nghiệm theo hình thức A, B, C, D được thực hiện trong thời gian 20 phút, nội dung xoay quanh kiến thức lịch sử, các chương trình, phong trào của Đội, các gương anh hùng liệt sỹ, lịch sử địa phương , kiến thức xã hội… nhìn chung các em chỉ huy Đội hoàn thành khá tốt phần thi này, điểm tương đối đồng đều, có em đạt điểm tuyệt đối.
- Phần thi Kỹ năng: morse, semaphore, mật thư, nút dây, dấu đường: các em làm bài khá tốt điểm khá cao, tương đối đồng đều. Tuy nhiên các em còn yếu phần nhận morse phải nhận lại lần hai, một số em tuy làm bài không tốt nhưng vẫn nộp bài dù còn được quyền nghe lại lần hai từ đó điểm bài làm không cao; phần thi giải mật thư các em nhận diện loại mật thư còn yếu, phần thi nút dây đa phần các em đều thắt được các nút theo yêu cầu nhưng chưa phân biệt được công dụng và ứng dụng của nút dây đó.
- Phần thi thực hành nghi thức Đội, trống Đội: đa phần các em đều đạt điểm chuẩn, thực hiện khá thành thạo các động tác, đánh các bài trống theo quy định đảm bảo yêu cầu. Tuy nhiên, các em còn yếu trong các động tác cầm cờ, vươn cờ, vác cờ, khẩu hiệu chưa chuẩn, còn lúng túng khi thực hiện các động tác cá nhân tại chỗ và di động, chỉ huy chưa linh hoạt trong việc lựa chọn địa hình, khẩu hiệu thiếu dứt khoát, vẫn còn bị run, sợ nên nhiều em chỉ huy không tốt. Trong phần thi này Ban tổ chức còn lồng ghép cho các em thi phần thi quản trò, sinh hoạt tập thể xong các em còn làm chiếu lệ, sinh hoạt chưa thực sự hấp dẫn, chưa có nhiều sáng tạo trong phần thi này.
- Phần thi xử lý tình huống: được lồng ghép trong trò chơi lớn, ở phần thi này, các em Chỉ huy đội rất sông sáo, tham gia nhiệt tình thể hiện tinh thần đoàn kết, năng động, sáng tạo, phương pháp làm việc hiệu quả, có chia nhóm, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong đội.
b- Kết quả từng nội dung thi như sau:
Qua 09 nội dung thi, Ban Giám khảo đã tổng hợp, xét kết quả theo thể lệ đã ban hành. Trong 175 em tham gia Hội thi Chỉ huy Đội giỏi, có 74 em đủ điểm chuẩn để Ban Giám khảo đề nghị Ban Tổ chức công nhận xét trao danh hiệu Chỉ huy Đội giỏi, trong đó có 20 em được công nhận danh hiệu Chỉ huy Đội xuất sắc. Các em còn lại có điểm trung bình khá cao nhưng lại bị điểm liệt ở một số nội dung nên không đạt yêu cầu.
2. Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ
Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Kiên Giang năm 2014 được tổ chức vào ngày 07/7/2014 có 203/127.282 em Cháu ngoan Bác Hồ trong toàn tỉnh được tuyên dương. Đây là những Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu trong việc thực hiện phong trào “Nói lời hay, làm việc tốt, xứng đáng là con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, Cháu ngoan Bác Hồ” có thành tích xuất sắc trên tất cả các lĩnh vực như: học tập, tham gia các phong trào Đội, Chỉ huy Đội giỏi từ cấp huyện trở lên, vượt khó học tốt,…. Ngoài ra Ban Tổ chức còn xét chọn 20 em Cháu ngoan Bác Hồ tiêu biểu xuất sắc được BTV Tỉnh Đoàn tặng bằng khen.
III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm
- Thông qua chương trình nhằm giúp cho các em Chỉ huy Đội được giao lưu học hỏi, chia sẻ kinh nghiệm trong quá trình tham gia hoạt động Đội. Đồng thời tôn vinh những Chỉ huy Đội giỏi các cấp; Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ được diễn ra trong không khí trang nghiêm, vui tươi, cởi mở; qua buổi họp mặt các em có dịp được nhìn nhận lại những kết quả mà các em đã làm được trong thời gian qua, tuyên dương những tập thể và cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong thực hiện các phong trào Đội, xây dựng công tác tổ chức và các cá nhân vượt khó học tốt tiêu biểu.
- Công tác chuẩn bị của các đơn vị và Ban Tổ chức khá chu đáo, có sự phối hợp với ngành Giáo dục tổ chức tập huấn, ôn luyện, bồi dưỡng cho các em Chỉ huy Đội và tổ chức thực hiện tốt các nội dung kế hoạch đã đề ra.

- Các đơn vị đều tổ chức được Hội thi Chỉ huy Đội cấp huyện nên việc tuyển chọn các em thí sinh tham gia Hội thi cấp tỉnh khá đồng đều về trình độ, kỹ năng công tác.
- Các thí sinh tham gia Hội thi nghiêm túc, đảm bảo thời gian và không có thí sinh nào vi phạm quy chế thi. 
- Công tác phối hợp giữa Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện nhịp nhàng, hiệu quả, công tác chuẩn bị của Ban Tổ chức chu đáo có sự đổi mới về nội dung và hình thức thi.
- Hội đồng BGK làm việc khách quan, công bằng với tinh thần tránh nhiệm cao, các tổ giúp việc hoàn thành khá tốt nhiệm vụ.
2. Hạn chế
a- Hội thi Chỉ huy Đội giỏi

- Đề thi năm nay so với các năm trước nhìn chung không khó nhưng còn một số đơn vị chưa có sự quan tâm, đầu tư đúng mức cho việc ôn tập, tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cho các em và một số ít đơn vị còn lúng túng trong quá trình tập hợp, xét chọn thí sinh tham gia Hội thi cấp tỉnh dẫn đến tình trạng thay đổi danh sách đăng ký tham gia thường xuyên phần nào ảnh hưởng đến công tác chuẩn bị của Ban Tổ chức và tinh thần tham gia của học sinh. Nhiều đơn vị xét chọn thí sinh tham gia Hội thi cấp tỉnh chưa tốt, chưa tương xứng với tiềm năng của đơn vị, như: đơn vị Rạch Giá có 01/12 em tham gia Hội thi được công nhận Chỉ huy Đội giỏi, các em còn lại điểm rất thấp, nhiều em không làm được bài, bị điểm liệt nhiều môn đặc biệt là phần kỹ năng.
- Hội thi được tổ chức định kỳ hai năm một lần, đã được định hướng ngay từ đầu năm học và được BTV Tỉnh Đoàn, BGĐ Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang thống nhất chủ trương thực hiện xã hội hóa về mặt kinh phí nhưng công tác phối hợp giữa ngành Giáo dục, BGH các trường THPT chưa tốt như: đơn vị Rạch Giá, Kiên Hải, nhất là huyện Giang Thành chưa được chủ động, còn nhọc nhằn trong việc lo kinh phí ăn nghỉ, đi lại của thí sinh.
- Điều kiện thời tiết trong thời gian diễn ra các hoạt động không tốt nên ảnh hưởng đến chương trình, nhiều nội dung phải điều chỉnh cho phù hợp với tình hình, điều kiện thời tiết.

- Một số Tiểu ban giúp việc cho Ban Tổ chức còn tham mưu một số nội dung chậm tiến độ; ấn định thời gian tổ chức hoạt động còn chậm, phải điều chỉnh nhiều lần do trùng lịch hoạt động của các ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh nên phần nào ảnh hưởng đến công tác chuẩn bị của các đơn vị.
b- Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ
Năm nay, Ban Tổ chức quyết định tổ chức Họp mặt, không tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ nên về mặt quy mô không lớn như các năm trước. Điều kiện thời gian của buổi họp mặt không đảm bảo nên một số báo cáo tham luận của các đơn vị đã chuẩn bị trước nhưng không được trình bày trong buổi họp mặt. Nội dung chương trình buổi họp mặt còn khá đơn điệu
IV/ ĐỀ XUẤT - KIẾN NGHỊ
- Đối với các hoạt động nhằm tuyên dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong các hoạt động, đặc biệt là các em thiếu nhi, đội viên đã có nhiều cố gắng phấn đấu vươn lên trong học tập, rèn luyện, tham gia tốt các hoạt động các cấp các ngành cần quan tâm hỗ trợ, giúp đỡ, ủng hộ về vật chất và tinh thần để các em tiếp tục phấn đấu, rèn luyện ngày càng tốt hơn.
- Sở Giáo dục và Đào tạo quan tâm chỉ đạo các Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường THPT tạo điều kiện thuận lợi về mặt thời gian, kinh phí cho các em thiếu nhi, cán bộ phụ trách Đội trong nhà trường được thường xuyên tham gia các hoạt động của Đội tổ chức.
- Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố cần chủ động trong việc phối hợp với ngành Giáo dục trong việc tổ chức, tham gia các hoạt động. Đặc biệt là các hoạt động có chủ trương thực hiện xã hội hóa về kinh phí. Quan tâm chỉ đạo HĐĐ cấp mình tổ chức tập huấn, bồi dưỡng thường xuyên Ban chỉ huy Đội và lực lượng Tổng phụ trách Đội trong nhà trường nhằm từng bước nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ năng công tác Đội trong trường học.
Trên đây là Báo cáo Kết quả Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Kiên Giang năm 2014.

TM. BAN TỔ CHỨC HỘI THI
Nơi nhận: 
             TRƯỞNG BAN 
 - HĐĐ Trung ương;                                                          

- TT Tỉnh Đoàn;

- Sở GD&ĐT tỉnh KG;
- Thành viên BTC;                                                                                                       Đã ký
- Các huyện, thị, thành Đoàn;     
  
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;

- Phòng GD các huyện, thị, thành phố;
                                                    Trương Thanh Thúy
- Các trường THPT, THPT DTNT;
        PHÓ BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN
- Lưu. 
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