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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***
Số:  95 -KH/TĐTN-BTCKT
	      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
       Rạch Giá, ngày 28 tháng 5 năm 2014


KẾ HOẠCH
 Thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC ngày 05/3/2014 

của Ban Chấp hành TW Đoàn, về việc phát triển tổ chức Đoàn, Hội 
trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
----------                    
Thực hiện Nghị quyết số 03-NQ-TWĐTN-BTC ngày 05/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, như sau:
I/ MỤC ĐÍCH,  YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tiếp tục củng cố và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, đảm bảo công tác đoàn kết tập hợp thanh niên công nhân vào tổ chức Đoàn, Hội, tạo môi trường thuận lợi cho thanh niên trong doanh nghiệp ngoài nhà nước học tập, rèn luyện, thi đua lao động sản xuất, góp phần phát triển kinh tế xã hội của tỉnh nhà. 
- Thực hiện các hoạt động chăm lo đời sống, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước 
- Tham mưu về cơ chế, chính sách củng cố, duy trì hoạt động và vận động thành lập các tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.

2. Yêu cầu
- Tập trung phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; các doanh nghiệp trong các khu công nghiệp khu phòng trọ có đông thanh niên; các tổ hợp tác, hợp tác xã, cơ sở sản xuất trên địa bàn theo hướng linh hoạt, kết hợp sức mạnh của cả hệ thống chính trị.
- Kế hoạch phải được tổ chức triển khai đồng bộ, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, đáp ứng nhu cầu và nguyện vọng chính đáng của thanh niên, vì lợi ích và sự phát triển lớn mạnh của các doanh nghiệp ngoài nhà nước, gắn với yêu cầu phát triển kinh tế xã hội của các địa phương, đơn vị. 
II/ MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
- Từ nay đến năm 2017 phát triển ít nhất 600 đoàn viên, 1.000 hội viên mới từ thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.

- Hàng năm, vận động thành lập mới ít nhất 02 tổ chức Đoàn, 03 tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, trong đó có từ 01 đến 02 cơ sở Đoàn, Hội trong đơn vị thành viên của Hội Doanh nghiệp trẻ. 
- Hàng năm, bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ cho 100% cán bộ Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Phấn đấu thành lập Văn phòng hỗ trợ thanh niên công nhân vào năm 2015.

III/ NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
 
1. Tuyên truyền, phổ biến việc phát triển tổ chức chức Đoàn, Hội đến các cơ sở Đoàn; chủ doanh nghiệp và thanh niên công nhân
- Tập trung tuyên truyền ý nghĩa, tầm quan trọng và mục tiêu, quan điểm của việc củng cố và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội các cấp, chủ doanh nghiệp và thanh niên công nhân trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
- Kết hợp giữa tuyên truyền và vận động, thuyết phục để tạo sự đồng thuận của lãnh đạo doanh nghiệp trong việc thành lập và triển khai hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp. 
- Thường xuyên gặp gỡ, trao đổi để thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước hiểu biết, ủng hộ và tham gia các hoạt động của Đoàn, Hội. Chú trọng tuyên truyền thông qua Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website tỉnh Đoàn.
 2. Tổ chức các hoạt động nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, chăm lo bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp chính đáng cho đoàn viên, thanh niên trong doanh nghiệp ngoài Nhà nước

- Hàng năm phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, ngày hội thanh niên công nhân, tuần lễ thanh niên công nhân, ngày đoàn viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
- Thường xuyên tư vấn, hướng dẫn, tập huấn kỹ năng giúp đoàn viên, thanh niên ổn định công việc, yên tâm lao động, yêu ngành, yêu nghề, gắn bó với doanh nghiệp. Tư vấn, hỗ trợ, nâng cao thể chất cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, tập trung các hoạt động truyền thông về tránh tai nạn lao động, về giới tính, tổ chức khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí. Phối hợp các doanh nghiệp cung cấp hàng hóa ưu đãi cho thanh niên công nhân.
- Các cơ sở theo dõi nắm bắt và phát hiện những khó khăn, vướng mắc của thanh niên, trên cơ sở đó tư vấn, tham mưu với lãnh đạo doanh nghiệp và các nhành chức năng có hướng giải quyết kịp thời. 
-  Phát động các phong trào thi đua trong thanh niên, góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp. Từng bước hình thành các câu lạc bộ nghiên cứu, ứng dụng kỹ thuật vào hoạt động sản xuất. Tổ chức cho thanh niên đăng ký đảm nhận và thực hiện công trình, phần việc cụ thể gắn với nhiệm vụ được giao.

- Tổ chức bình chọn và tuyên dương thanh niên công nhân sản xuất kinh doanh giỏi hàng năm. Kịp thời khen thưởng, động viên đoàn viên, thanh niên có thành tích xuất sắc trong lao động sản xuất và tham gia các hoạt động Đoàn, Hội.
3. Củng cố, phát triển tổ chức Đoàn, Hội
- Chỉ đạo rà soát, kiện toàn và phân công cán bộ cơ sở Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. Tập trung hướng dẫn việc củng cố hoạt động phát triển tổ chức Đoàn, Hội.
- Phối hợp khảo sát đánh giá thực trạng tổ chức Đoàn, Hội để có giải pháp giải pháp củng cố tổ chức và hoạt động. Đồng thời đánh giá thực trạng đoàn viên, thanh niên trong từng doanh nghiệp để xây dựng kế hoạch vận động thành lập tổ chức Đoàn, Hội và bồi dưỡng, xây dựng lực lượng đoàn viên, hội viên nòng cốt.

- Bồi dưỡng, kết nạp thanh niên công nhân ưu tú vào Đoàn, Hội theo đúng quy trình, làm cơ sở thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp. 
- Quan tâm, bồi dưỡng, tạo môi trường để cán bộ đoàn, đoàn viên ưu tú trong doanh nghiệp ngoài nhà nước rèn luyện, phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Phát triển mô hình các Câu lạc bộ, đội nhóm theo sở thích, nhu cầu hoặc nghề nghiệp…trong các khu nhà trọ, khu lưu trú trên địa bàn. Thành lập chi đoàn, chi hội trong các khu nhà trọ, khu lưu trú tiến tới thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước khi đủ điều kiện. Vận động, phối hợp chủ nhà trọ xây dựng các khu nhà trọ, khu lưu trú văn hóa nhầm đảm bảo điều kiện sinh hoạt cơ bản, an ninh trật tự cho đoàn viên, hội viên, thanh niên công nhân.

- Kiên trì vận động thuyết phục và thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp. Tùy điều kiện cụ thể của từng doanh nghiệp để thành lập các tổ chức Đoàn hoặc Hội. Ưu tiên thành lập các chi đoàn, chi hội đối với doanh nghiệp có khu nhà trọ, khu lưu trú hoặc doanh nghiệp có đông công nhân trên cùng một địa bàn dân cư.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
1.1- Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn
- Làm cơ quan Thường trực, phối hợp với các phòng, ban, đơn vị có liên quan theo dõi, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này.
- Tham mưu thành lập bộ phận giúp việc, giúp BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo xây dựng phát triển tổ chức Đoàn, Hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
- Xây dựng hướng dẫn thành lập tổ chức và hoạt động Đoàn; chỉ đạo công tác xây dựng và thành lập mới tổ chức Đoàn, bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ, đoàn viên các tổ chức cơ sở Đoàn trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch của huyện, thị, thành Đoàn.
1.2- Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên
- Tham mưu xây dựng kế hoạch thành lập, phát triển và hướng dẫn hoạt động tổ chức cơ sở Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.

- Phối hợp với Ban TNCN-ĐT&LLVT tiến hành khảo sát thực trạng số lượng, chất lượng các tổ chức cơ sở Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân trên địa bàn tỉnh.
1.3- Ban TNCN-ĐT và lực lượng vũ trang
- Tham mưu xây dựng kế hoạch khảo sát tình hình tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Tổ chức các hoạt động phong trào trong lực lượng thanh niên công nhân theo kế hoạch này và các hoạt động theo chỉ đạo của TW Đoàn.
- Phối hợp với Ban Tổ chức-Kiểm tra thành lập các tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh
- Căn cứ Kế hoạch của BTV Tỉnh Đoàn, các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện và chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước trên địa bàn phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

- Phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương, Ban quản lý các Khu công nghiệp trên địa bàn, Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố tăng cường công tác tuyên truyền, khảo sát, tiếp cận và vận động lãnh đạo doanh nghiệp và đoàn viên, thanh niên công nhân để thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước có đủ điều kiện.

- Tập trung tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao, giao lưu giữa các cơ sở Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước và địa bàn dân cư.
- Hàng năm, báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch gửi về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn (chậm nhất là ngày 30/10).
 * BTV Tỉnh Đoàn chọn Thành Đoàn Rạch Giá làm điểm chỉ đạo năm 2014. 

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 03 NQ/TWĐTN của Ban Chấp hành TW Đoàn về việc Phát triển tổ chức Đoàn, Hội  trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước của BTV Tỉnh Đoàn.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (b/c);
- Ban Tổ chức TW Đoàn (b/c);

- VP Tỉnh ủy, VP UBND tỉnh (b/c);
- Ban Dân vận Tỉnh ủy (b/c);
- Đảng ủy Khối DN;

- BTV Tỉnh Đoàn;

- Huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc (t/h);

- Các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VP, Ban TC-KT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ
Đã ký
Lê Hồng Thắm


