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      HỘI LHTN VIỆT NAM

UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG                              Rạch Giá, ngày 22 tháng 10 năm 2014
     ***
THÔNG BÁO
Quy định một số chế độ sinh hoạt đối với đại biểu
tham dự Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang
khóa X (nhiệm kỳ 2014 - 2019).
----------
Nhằm đảm bảo cho Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang đạt kết quả tốt, Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh  xây dựng thông báo, quy định một số nội dung cụ thể như sau:

1. Về trang phục: 
* Ngày 30/10/2014: 
- Buổi chiều: Tất cả đại biểu Mặc áo Thanh niên Việt Nam, bỏ áo vào quần, đeo huy hiệu Hội, thắt cà vạt và mang giày hoặc dép có quai hậu trong suốt thời gian diễn ra Đại hội (Riêng đại biểu các sở, ngành, lực lượng vũ trang, dân tộc, tôn giáo mặc trang phục ngành, trang phục truyền thống của dân tộc, tôn giáo). 

- Buổi tối: Dự tổng kết Liên hoan các CLB, đội, nhóm văn nghệ tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên: Tất cả đại biểu mặc áo đồng phục do BTC Đại hội cấp, riêng tôn giáo mặc trang phục của tôn giáo.

* Ngày 31/10/2014: 

+ Đại biểu Nam mặc áo Thanh niên Việt Nam, bỏ áo vào quần, đeo huy hiệu Hội, thắt cà vạt và mang giày hoặc dép có quai hậu trong suốt thời gian diễn ra Đại hội.

+ Đại biểu Nữ mặc áo dài truyền thống đeo huy hiệu Hội,

+ Đại biểu các sở, ngành, lực lượng vũ trang mặc trang phục của ngành, đại biểu là chức sắc tôn giáo, dân tộc mặc lễ phục theo quy định của tôn giáo mình.
2. Về chế độ ăn, nghỉ của đại biểu:
- Ban Tổ chức Đại hội sẽ bố trí ăn chiều ngày 30/10/2014 và ăn sáng, trưa ngày 31/10/2014 cho tất cả đại biểu dự Đại hội theo chế độ quy định của Nhà nước.

- Về chỗ nghỉ: Ban Tổ chức sẽ bố trí chỗ nghỉ cho các Đoàn đại biểu (trừ Đoàn đại biểu TP. Rạch Giá và đại biểu các ngành cấp tỉnh).

- Về phương tiện đi lại: Các Đoàn đại biểu tự túc (nếu khó khăn về phương tiện báo với Tiểu ban hậu cần để được giải quyết).

3. Thời gian làm việc:

  - Ngày 30/10/2014: Bắt đầu làm việc từ 13h30 - 17h.

  - Ngày 31/10/2014: Bắt đầu từ 7h - 11h.

 (Giờ ăn sáng bắt đầu từ 6h, trưa 11h, chiều 17h)

* Trong quá trình làm việc có nghỉ giải lao, văn nghệ.
- BTC bố trí chụp hình lưu niệm theo thứ tự cho các Đoàn đại biểu vào giờ giải lao trong phiên khai mạc ngày 31/10/2014. 
4. Chương trình Viếng Nghĩa trang Liệt sỷ tỉnh:

- Xe, đại biểu các đơn vị có mặt tại Trung tâm Thương mại Rạch Giá vào lúc 5giờ 30 để xuất phát ( lễ viếng chính thức diễn ra vào lúc 6giờ 00).  

- Trang phục như trang phục dự đại hội ngày 31/10/2014.
Đề nghị trưởng đoàn đại biểu của tỉnh, các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc quán triệt cho đại biểu và thực hiện tốt thông báo này. Mọi chi tiết xin liên hệ chị Trần Thị Mỹ Loan, UVBCH, Phó Chánh Văn phòng Tỉnh Đoàn, số điện thoại: 0939.178.872.
Trên đây là Thông báo, quy định về thời gian làm việc, trang phục, chế độ của ban tổ chức Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X (nhiệm kỳ 2014 - 2019), đề nghị các đơn vị triển khai, quán triệt đại biểu dự Đại hội nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:      
- Các đoàn đại biểu các huyện, thị, TP,

doanh nghiệp;
- BTC Đại hội;

- Thành viên Đoàn đại biểu cấp tỉnh; 
- Lưu VP, BĐKTHTN.     

                                                   
	TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH
PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Lê Trung Hồ
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