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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG               ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                   ***
           Số:  113A -BC/TĐTN                         Rạch Giá, ngày 10  tháng 11 năm 2014
BÁO CÁO

Kết quả thực hiện chương trình công tác Đoàn - Hội - Đội

và phong trào Thanh thiếu nhi trường học tháng 10/2014,

một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 11/2014.
--------------
- Căn cứ vào chương trình công tác Đoàn - Hội - Đội và phong trào Thanh thiếu nhi năm học 2014 - 2015,

Thực hiện kế hoạch công tác Đoàn - Hội - Đội và phong trào thanh thiếu nhi tháng 10/2014. Qua một tháng hoạt động, kết quả đạt được cụ thể như sau:

I/ HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH
1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng
Tiếp tục tập trung tuyên truyền về ý nghĩa các ngày lễ kỷ niệm trong tháng như: 60 năm Ngày giải phóng Thủ đô (10/10/1954 - 10/10/ 2014); Kỷ niệm 58 năm Ngày truyền thống của Hội LHTN Việt Nam và Kỷ niệm 84 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2014), 100 năm ngày sinh anh Lý Tự Trọng (20/10/1914 -,20/10/2014). Tuyên truyền về Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019. Bên cạnh đó, thông qua các hoạt động BCH Tỉnh Đoàn còn lồng ghép các hoạt động tuyên truyền về chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. 

2. Các hoạt động phong trào
- Chỉ đạo đoàn viên thanh niên (ĐVTN) các trường Cao đẳng trong tỉnh tham gia các hoạt động chào mừng kỷ niệm 58 năm ngày truyền thống hội LHTNVN và Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019.
- Tổ chức hoạt động về nguồn lần thứ 2 năm 2014 cho đoàn viên, sinh viên cụm Đoàn trường Cao đẳng tại xã Ngọc Chúc, huyện Giồng Riềng. Thông qua hoạt động cụm Đoàn trường Cao đẳng đã tổ chức cho đoàn viên, sinh viên các trường tìm hiểu thêm về lịch sử đấu tranh của quân và dân Giồng Riềng trong kháng chiến chống Mỹ; cũng trong hoạt động này, các Đoàn trường đã vận động đóng góp tặng Xã Đoàn Ngọc Chúc 01 dàn máy vi tính, trị giá 6.000.000đ.
- Tổ chức cuộc thi Olympic tiếng Anh dành cho cán bộ Đoàn trực thuộc các trường Cao đẳng và Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh Kiên Giang, năm 2014. Qua đó đã có 51 đồng chí đại diện các trường Cao đẳng và Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp tham gia vòng thi chung kết cấp tỉnh, qua cuộc thi BTC đã tặng 18 Bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn cho các đồng chí đạt giải trong Cuộc thi.
- Tổ chức họp giao ban công tác Đoàn trường học, khối trường Cao đẳng quý III nhằm đánh giá kết quả các hoạt động trọng tâm trong quý và định hướng một số nhiệm vụ trọng tâm trong quý IV như: chuẩn bị phục vụ cho công tác kiểm tra, giám sát và đánh giá kết quả hoạt động năm 2014, công tác chuẩn bị về văn kiện, nhân sự Đại hội Đoàn trường vào cuối tháng 12 năm 2014.
- Tham gia phục vụ Đại Hội Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh KG lần thứ X và chương trình Liên hoan các Câu lạc bộ, Đội, nhóm Văn nghệ trong thanh niên.

- Chỉ đạo các Ban Liên lạc chuẩn bị tổ chức Hội nghị Ban Liên lạc, Hội đồng hương giáo viên, học sinh, sinh viên KG tại các tỉnh Vĩnh Long, Cần Thơ, An Giang.

- Xây dựng thông báo chiêu sinh lớp tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng công tác Đội nâng cao năm 2014 dành cho các đồng chí giáo viên TPT Đội.
II/ HOẠT ĐỘNG CẤP CƠ SỞ
1. Công tác giáo dục, chính trị tư tưởng
- Tiếp tục chỉ đạo các Đoàn trường, HĐĐ các huyện thị, thành phố làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục trong toàn thể đoàn viên, đội viên, học sinh, sinh viên về các ngày lễ kỷ niệm trong tháng, đặc biệt là tổ chức tuyên truyền, phát động cuộc thi viết tìm hiểu 100 năm Ngày sinh Anh Lý Tự Trọng.
- Tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, đội viên, HSSV thực hiện tốt Luật ATGT, phòng chống ma túy trong học đường; tổ chức làm vệ sinh khuôn viên nhà trường, trồng và chăm sóc cây xanh, phong trào đọc báo Đội và tham gia viết bài cũng được các em đội viên duy trì tốt.
- Đối với các trường có đông học sinh là người dân tộc Khmer, các Liên đội còn tổ chức tuyên truyền về Ngày lễ Đolta qua đó giáo dục truyền thống của dân tộc cho các em học sinh.
Công tác tuyên truyền giáo dục tiếp tục được sự quan tâm, chỉ đạo thực hiện tốt của các cơ sở Đoàn, Đội trong toàn tỉnh. Trong tháng qua, đã tổ chức tuyên truyền tổng cộng được trên 2.900 cuộc với hơn 209.200 lượt đoàn viên, đội viên, học sinh, sinh viên tiếp thu.
2. Công tác phong trào
* Khối Đoàn trường Cao đẳng và các trường THPT:
- Đoàn các trường Cao đẳng và các trường THPT trong toàn tỉnh đã tham gia và chọn cử đoàn viên, học sinh tham gia Liên hoan các Câu lạc bộ, Đội, nhóm Văn nghệ trong thanh niên do Hội LHTN Việt Nam tỉnh KG tổ chức, qua đó giúp các em thể hiện lòng đam mê, năng khiếu trong các hoạt động văn hóa văn nghệ.
- Cụm Đoàn trường Cao đẳng tổ chức Sân chơi thanh niên tìm hiểu Luật ATGT năm 2014, qua đó đã có trên 300 em đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia và cổ vũ; phối hợp BGH nhà trường tổ chức tốt Lễ khai giảng năm học mới, qua đó các trường còn tổ chức giao lưu, gặp gỡ giữa sinh viên khóa mới và sinh viên khóa cũ, vận động trao học bổng cho học sinh nghèo tổng số tiền trên 87 triệu đồng; Đoàn trường Cao đẳng Y tế Kiên Giang tổ chức giải bóng đá mini nam chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
- Cụm Đoàn trường THPT tổ chức dứt điểm Đại hội Đoàn trường, tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 như: tổ chức thi đấu bóng đá, cầu lông, bóng truyền,… và các hoạt động văn hóa văn nghệ; tham gia làm báo tường chủ đề “45 năm thực hiện di chúc chủ tịch Hồ Chí Minh”, hiến máu tình nguyện đợt II năm 2014.

* Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố:
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố tiếp tục tổ chức và chỉ đạo các Liên đội tổ chức nhiều hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, nhiều phong trào VHVN - TDTT và thi đua học tập được các Liên đội tổ chức thực hiện tốt, trong tháng qua các Liên đội đã tổ chức được 14.547 tiết học tốt, thành lập và duy trì 1.679 tổ nhóm học tập, 4.898 đôi bạn cùng tiến, 78.286 điểm 10 tặng thầy cô. Bên cạnh đó, các Liên đội còn tổ chức thi báo tường, báo tập, hội thi ATGT cấp trường, cấp huyện, tổ chức hội thi kể chuyện Bác Hồ; tổ chức vận động các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp trong và ngoài địa phương tặng 1.500 quyển tập, 5 xe đạp, 30 bộ quần áom 02 suất học bổng, 150 suất quà tổng trị giá trên 75 triệu đồng cho các em học sinh nghèo. HĐĐ huyện An Biên tổ chức phát động Cuộc vận động “Đàn gà Khăn quàng đỏ” cho các em, qua đó tổ chức vận động các Liên đội đóng góp tiền mua gà tặng bạn nghèo.
- Các Liên đội tiếp tục thực hiện tốt Chương trình rèn luyện đội viên, công tác bồi dưỡng BCH Liên, Chi đội được duy trì, sinh hoạt Sao nhi đồng được tổ chức khá thường xuyên với nhiều nội dung về mẹ và cô giáo chào mừng ngày Phụ nữ Việt Nam và ngày Nhà giáo việt Nam 20/11.
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- Tiếp tục chỉ đạo HĐĐ các huyện, thị, thành phố, Đoàn các trường tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 và tham gia cuộc thi viết tìm hiểu 70 năm thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014).
- Chỉ đạo HĐĐ các huyện, thị, thành phố tổ chức cho đội viên, học sinh tham gia tốt cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 44 năm 2014, cuộc thi “Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng” toàn quốc và cuộc thi “Đấu trường chí tuệ” lần thứ nhất thông qua trò chơi giáo dục trực tuyến “Chinh phục vũ môn”.
- Chỉ đạo Nhà Thiếu nhi tỉnh Kiên Giang tổ chức họp mặt Phụ Trách tài năng tỉnh Kiên Giang lần thứ IV, năm 2014.

- Tổ chức Lớp tập huấn kỹ, năng nghiệp vụ công tác Đội nâng cao năm 2014 cho các đồng chí giáo viên TPT Đội.

- Hội nghị giao ban công tác Đội và phong trào thiếu nhi quý IV năm 2014.

- Tiến hành kiểm tra, đánh giá kết quả hoạt động công tác Đoàn - Hội và phong trào thanh niên năm 2014 khối Đoàn trường Cao đẳng.

Các đơn vị chưa nộp báo cáo: Giồng Riềng, CĐCĐ, Cao đẳng Nghề; báo cáo Đoàn trường học các huyện đều không gửi (trừ An Biên, UMT).
Trên đây là Báo cáo công tác Đoàn - Hội - Đội và phong trào thiếu nhi tháng 10 và một số nhiệm vụ trong tâm tháng 11 năm 2014.

                                                                      TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận: 



                                   PHÓ BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn;

- BTV Đoàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố;

- BTV các Đoàn trường Cao đẳng;                                                              Đã ký
- Lưu VP, Ban TN-TH.

Trương Thanh Thúy
