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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                           ***

         Số: 114  -BC/TĐTN-BTG                             Rạch Giá, ngày 17 tháng 11 năm 2014

BÁO CÁO

kết quả công tác Tuyên giáo Đoàn Thanh niên Kiên Giang năm 2014

và phương hướng, nhiệm vụ năm 2015. 
-------------
Thực hiện Công văn số 691-CV/BTG ngày 20 tháng 10 năm 2014 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Kiên Giang về việc yêu cầu báo cáo tổng kết công tác tuyên giáo năm 2014,

Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm Thanh niên tình nguyện 2014, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo tổng kết công tác tuyên giáo năm 2014 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2015, cụ thể như sau:

Phần thứ nhất

TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG VÀ CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO NĂM 2014
I/ TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG VÀ TÂM TRẠNG XÃ HỘI
1. Thuận lợi
Trong năm 2014 (tính đến tháng 11/2014), tình hình tư tưởng ĐVTN tỉnh Kiên Giang cơ bản ổn định. Đoàn viên, thanh niên trong tỉnh luôn nhận được sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền dành cho thanh niên và công tác thanh niên. Đông đảo thanh niên thể hiện sự quan tâm và kỳ vọng cao đối với việc tiếp tục triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, tổ chức Hội nghị học tập và quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8, 9 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI); tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo lời Bác về “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”.

Trong tháng 10 vừa qua, đã tổ chức thành công Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019. Đây là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng của hội viên, thanh niên toàn tỉnh, nhằm đánh giá kết quả công tác Hội nhiệm kỳ qua, rút ra bài học kinh nghiệm; đề ra mục tiêu, phương hướng nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ tới. 

Tổ chức các chương trình, hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh; các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động an sinh xã hội; đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn; chăm lo cho học sinh, đoàn viên, thanh niên; thăm hỏi, tặng quà cho cán bộ, chiến sĩ nơi hải đảo... đã góp phần động viên thanh thiếu niên yên tâm công tác, học tập, lao động. Có thể nói, các hoạt động này tạo được sự chuyển biến mạnh trong nhận thức thế hệ trẻ, thu hút được sự quan tâm của đông đảo các tầng lớp thanh niên, nhân dân trong tỉnh.

2. Khó khăn
Vẫn còn một bộ phận thanh niên tư tưởng thiếu ổn định, còn thờ ơ trước một số sự kiện chính trị, xã hội trọng đại. Bên cạnh đó, việc Trung Quốc hạ đặt trái phép giàn khoan Hải Dương -981 cùng nhiều phương tiện hộ tống, trong đó có máy bay và tàu quân sự trong vùng đặc quyền kinh tế thuộc chủ quyền biển đảo Việt Nam; dịch bệnh Ebola bùng phát với con số tử vong trên 4.500 người đã gây mối lo ngại đối với nhân dân cả nước nói chung và thanh niên Kiên Giang nói riêng. 

Tình hình kinh tế trong nước nói chung và tỉnh Kiên Giang nói riêng vẫn tiếp tục đối mặt với nhiều thách thức và chưa thể tăng trưởng cao trong thời gian tới, tỷ lệ thất nghiệp trong thanh niên, sinh viên còn cao đã gây không ít khó khăn trong cuộc sống hằng ngày của thanh niên. Phạm pháp hình sự, tai nạn giao thông tiếp tục gia tăng vì vậy ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống xã hội và đối với tư tưởng, tâm trạng của đoàn viên thanh niên.
Luận điệu xuyên tạc, các hoạt động chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ của các thế lực phản động, thù địch để chống phá Đảng, Nhà nước ta vẫn còn nhiều diễn biến phức tạp, khó lường. Tất cả những yếu tố trên đã tác động, ảnh hưởng lớn đến công tác tuyên truyền, giáo dục của tổ chức Đoàn trong tỉnh năm 2014.

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO NĂM 2014
1. Kết quả chỉ đạo và triển khai công tác Tuyên giáo
BTV Tỉnh Đoàn luôn xác định công tác tuyên truyền giáo dục là nhiệm vụ hàng đầu trong nhiệm vụ chung của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; nhằm đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong tình hình mới, BTV Tỉnh Đoàn đã tập trung chỉ đạo Ban Tuyên giáo và các Ban chuyên môn của Tỉnh Đoàn tích cực tham mưu, hướng dẫn, triển khai công tác tuyên truyền, giáo dục đến các cấp bộ Đoàn phù hợp với nhiệm vụ, yêu cầu ngày càng cao của công tác tuyên giáo trong tình hình mới.

Kết quả, trong năm qua, đã ban hành 12 kế hoạch, 03 hướng dẫn, 02 báo cáo và các văn bản khác trong chỉ đạo, theo dõi và đôn đốc các địa phương, đơn vị, cơ sở về công tác tuyên giáo.
Nhìn chung các văn bản tham mưu tập trung tuyên truyền những vấn đề nổi bật, quan trọng và bám sát với cơ sở, đã tạo được mối liên hệ mật thiết trong công tác chỉ đạo và thực hiện. Qua đó, tác động tích cực và sâu rộng đến phong trào Đoàn – Hội của toàn tỉnh, ngày càng có nhiều cơ sở Đoàn phát huy vai trò xung kích, tiên phong, đạt được nhiều kết quả đáng ghi nhận.

2. Kết quả các hoạt động công tác tuyên giáo

BTV Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo Ban Tuyên giáo hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi công tác tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn, các đợt sinh hoạt chính trị quan trọng của đất nước, của tỉnh, của Đoàn Thanh niên năm 2014: kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2014); 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2014); 124 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2014); 60 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2014); 67 năm Ngày thương binh, liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2014); kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng - Người đoàn viên TNCS đầu tiên (20/10/1914 - 20/10/2014)… Các cơ sở Đoàn tổ chức với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, có chiều sâu, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia, góp phần bồi đắp lòng yêu nước, tinh thần đoàn kết, ý thức tự cường dân tộc. 
Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn, theo dõi công tác triển khai học tập và quán triệt thực hiện các Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI); tổ chức tuyên truyền thông qua nhiều hình thức như: cuộc thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị trên mạng Internet, triển khai Cuộc thi viết Gương sáng thanh niên tình nguyện, Cuộc thi tìm hiểu 70 năm truyền thống của Quân đội nhân dân Việt Nam; phổ biến Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam; triển khai hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi gắn với thực hiện Chỉ thị số 01 của BTV TW Đoàn về “Tăng cường rèn luyện lề lối tác phong làm việc của cán bộ Đoàn” và Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”; tổ chức hiệu quả các đợt sinh hoạt chính trị, các lớp tập huấn cán bộ Đoàn - Hội... được đẩy mạnh trong các cấp bộ Đoàn toàn tỉnh, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.

Các cấp bộ Đoàn tổ chức tuyên truyền: Luật thanh niên, Luật nghĩa vụ quân sự, Luật hôn nhân gia đình, Luật giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, Luật phòng cháy chữa cháy, Luật phòng chống ma túy… bằng nhiều hình thức: lớp tập huấn, sân chơi, tọa đàm, hay lồng ghép vào sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội. 

Đẩy mạnh tuyên truyền về Tháng Thanh niên, Chiến dịch tình nguyện Hè, chương trình Tiếp bước Hành trình đỏ thông qua các panô, áp phích, bản tin nhanh, các cuộc thi... nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên. Qua đó, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia và được dư luận xã hội đánh giá cao.
Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên được gặp gỡ, giao lưu, thắt chặt mối quan hệ đoàn kết vào các ngày lễ kỷ niệm lớn của đất nước, của tỉnh, của tổ chức Đoàn, Hội. Đặc biệt là việc tham gia Liên hoan các câu lạc bộ, đội, nhóm văn nghệ thanh niên chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019.

Phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa tiếp tục được các cấp bộ Đoàn quan tâm, thực hiện và đã đạt được nhiều hiệu quả tích cực. 

3. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị

Ban Tuyên giáo tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn tổ chức cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên tham gia nghe đĩa học tập chuyên đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”, Đảng ủy, BTV Tỉnh Đoàn hướng dẫn cho đảng viên viết bản đăng ký làm theo tấm gương đạo đức của Bác để thông qua chi bộ nơi đảng viên sinh hoạt và xem đây là việc làm thường xuyên. 

- Hàng tháng, BTV Tỉnh Đoàn phát hành 1.800 cuốn Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang trong đó dành 1- 2 trang để đăng những mẩu chuyện về Bác; Website Tỉnh Đoàn Kiên Giang, địa chỉ www.tuoitrekiengiang.vn có trích đăng chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”. Đây là tài liệu để các Chi đoàn, Chi hội dùng làm tài liệu sinh hoạt đoàn viên, hội viên hàng tháng.

- BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn đổi mới nội dung, phương thức thực hiện, tích cực phát động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 124 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, đồng thời phát hiện tuyên dương những cá nhân, nhân rộng các mô hình học tập và làm theo Bác có hiệu quả. BTV Tỉnh Đoàn cũng đã tổ chức Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác  năm 2014, gặp gỡ đối thoại với gương thanh niên tiêu biểu và lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về chuyên đề học Bác năm 2014, đồng thời tuyên dương 124 gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.

4. Công tác xây dựng bộ máy, đội ngũ làm công tác tuyên giáo

Đã củng cố, kiên toàn đội ngũ báo cáo viên Tỉnh Đoàn gồm có 61 đồng chí. Chất lượng hoạt động ngày càng đi vào chiều sâu, thực sự là nhịp cầu nối giữa Đoàn với đoàn viên, thanh niên. Hội nghị báo cáo viên được tổ chức định kỳ quý kịp thời chuyển những thông tin chính thống, phong phú trên nhiều lĩnh vực, vừa mang tính thời sự, vừa mang tính nghiên cứu, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ báo cáo viên, định hướng dư luận xã hội, củng cố niềm tin của đoàn viên, thanh niên vào tổ chức Đoàn-Hội, góp phần vào việc ổn định hệ thống chính trị. Trong năm quá, BTV Tỉnh Đoàn cũng đã tổ chức Hội thi Báo cáo viên giỏi cấp tỉnh lần thứ I/2014 để các báo cáo viên học hỏi, trao đổi kinh nghiệm đồng thời lựa chọn Báo cáo viên giới thiệu làm Báo cáo viên TW và tham gia thi Báo cáo viên giỏi toàn quốc.
BTV Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo Ban Tuyên giáo biên tập, in ấn, phát hành quyển “Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang” hàng tháng với số lượng 1.800 cuốn, cung cấp kịp thời cho các Chi đoàn, Chi hội toàn tỉnh đúng theo qui định. Trong đó, nhiều nội dung được biên tập, cô đọng về tin tức, sự kiện của tổ chức Đoàn các cấp, việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; định hướng sinh hoạt chi đoàn, chi hội; giới thiệu gương người tốt việc tốt trên tất cả các lĩnh vực… 
Trang tin điện tử của Tỉnh Đoàn (http://tuoitrekiengiang.vn) tiếp tục phát huy có hiệu quả để phục vụ cho công tác tuyên truyền. Trang tin đã đăng tải nhiều bài về tin tức sự kiện và các hoạt động khác của các cấp bộ Đoàn trong tỉnh. Tại đây, đoàn viên, thanh niên dễ dàng truy cập được tài liệu liên quan đến công tác tuyên truyền và định hướng tuyên truyền trong từng tháng, văn bản chỉ đạo của BTV Tỉnh Đoàn, thông tin tình hình kinh tế - chính trị trong và ngoài nước... nghị quyết của Đoàn, Hội. 
Ngoài ra, đã củng cố Ban Biên tập và đội ngũ cộng tác viên Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang và Website Tỉnh Đoàn gồm 41 đồng chí; xây dựng lại Quy chế hoạt động của cộng tác viên Bản tin Tuổi trẻ và Website Tỉnh Đoàn; tổ chức lớp tập huấn cho thành viên Ban Biên tập và cộng tác viên để nâng cao kỹ năng viết tin, bài phản ánh các hoạt động Đoàn - Hội - Đội, các mô hình, gương cá nhân điển hình. 

5. Công tác khoa giáo

Ban Tuyên giáo đã kịp thời tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn ban hành các văn bản, tổ chức triển khai nghị quyết của Đảng, Đoàn. 

Tham mưu tổ chức triển khai, học tập quán triệt trong cán bộ, đoàn viên Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8, 9 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) với những nội dung cơ bản như: Nghị quyết về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”; Nghị quyết về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế”; Nghị quyết về “Định hướng xây dựng, phát triển văn hóa, con người Việt Nam theo mục tiêu xây dựng nền văn hóa và con người Việt Nam phát triển toàn diện, hướng đến Chân - Thiện - Mỹ, thấm nhuần tinh thần dân tộc, nhân văn, dân chủ và khoa học”. Giới thiệu Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam năm 2013; thông tin về tình hình Biển Đông và những chủ trương của Đảng, Nhà nước trong tình hình mới. 

6. Thực hiện một số nhiệm vụ do cấp ủy ủy quyền

- Cấp tỉnh: tổ chức buổi tuyên truyền tuổi trẻ Kiên Giang với biển, đảo Việt Nam cho hơn 300 ĐVTN và vận động ủng hộ quỹ Chung tay bảo vệ chủ quyền Biển Đông do Báo Tuổi trẻ phát động được 33.156.000đ. Tổ chức cho gần 200 cán bộ, ĐVTN cơ quan Tỉnh Đoàn và các đơn vị trực thuộc tham gia học tập Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 BCH Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.

- Cấp huyện: Tăng cường giao lưu, kết nghĩa với các đơn vị LLVT đóng quân trong vùng biên giới, hải đảo. Lồng ghép tuyên truyền chủ quyền biển đảo trong các cuộc họp Chi đoàn, Chi hội, đồng thời tổ chức buổi nói chuyện về chuyên đề biển đảo cho ĐVTN, vận động ĐVTN quyên góp ủng hộ quỹ Chung tay bảo vệ chủ quyền biển đảo. Tiêu biểu như: Giồng Riềng, Rạch Giá, Hà Tiên, Phú Quốc…

7. Công tác thông tin đối ngoại và hợp tác quốc tế

- Thường xuyên cập nhật những thông tin chính thống về diễn biến, tình hình thế giới; tuyên truyền các chủ trương, chính sách đối ngoại của Đảng trên trang điện tử Tuoitrekiengiang.vn.
-  Từ năm 2006 đến nay, đã tổ chức 05 lần giao lưu với TN các tỉnh giáp biên giới Việt Nam thuộc Vương quốc Campuchia trong đó có 02 lần tổ chức tại tỉnh Kiên Giang, đây là hoạt động đối ngoại thường niên của Tỉnh Đoàn. Bên cạnh đó, BTV Tỉnh Đoàn còn chỉ đạo Đoàn các huyện, thị có đường biên giới giáp với Vương quốc Campuchia tổ chức giao lưu kết nghĩa với TN huyện giáp biên. Chính những hoạt động này đã thúc đẩy thêm nữa mối quan hệ truyền thống tốt đẹp, tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau giữa hai dân tộc. Góp phần ổn định, hoà bình, đoàn kết giữa thanh niên hai nước Việt Nam và Campuchia.

8. Công tác phối hợp với các ngành

- Phối hợp với Ban An toàn Giao thông tỉnh (ATGT) tuyên truyền về Luật ATGT bằng nhiều hình thức như: tổ chức các hội thi, hội diễn văn nghệ, Ngày hội văn hóa giao thông; tập huấn kỹ năng lái xe an toàn,... đã thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.

- Phối hợp với Công an tỉnh tổ chức 02 lớp tập huấn kỹ năng tuyên truyền, vận động thanh niên tham gia đấu tranh phòng chống ma túy và tội phạm ma túy trong ĐVTN qua đó góp phần giáo dục đạo đức, lối sống cho ĐVTN.

- Phối hợp với Báo Kiên Giang và Đài PT-TH Kiên Giang mở chuyên trang, chuyên mục tạp chí thanh niên nhằm tuyên truyền sâu rộng các hoạt động của Đoàn trong ĐVTN và tầng lớp nhân dân; giới thiệu các mô hình hay, cách làm mới, gương cá nhân điển hình trong các lĩnh vực để ĐVTN học tập và nhân rộng. 

- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường tuyên truyền về công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu bằng nhiều hình thức đa dạng như pano tuyên truyền, lớp tập huấn, hội thi, mitting... 

- Phối hợp với Bảo hiểm Xã hội tuyên truyền về Luật bảo hiểm xã hội bằng hình thức đăng tải thông tin lên Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang và Website Tỉnh Đoàn, tổ chức cuộc thi viết.

- Phối hợp với Sở Tư pháp tỉnh tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho ĐVTN. Tổ chức lớp tập huấn bồi dưỡng kiến thức pháp luật, kỹ năng, nghiệp vụ phổ biến pháp luật có 100 ĐVTN tham gia. 
- Phối hợp với Hội Cựu chiến binh tỉnh tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống cách mạng, ý thức pháp luật và đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ qua đó xây dựng thế hệ trẻ giàu lòng yêu nước, có lý tưởng cách mạng, có lối sống đẹp, có bản lĩnh văn hóa con người Việt Nam. 
- Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn và thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ vào nhân các ngày lễ lớn của tỉnh, của đất nước như: Ngày Giải phóng hoàn toàn Miền Nam - thống nhất đất nước, Quốc khánh 2/9, Ngày thương binh, liệt sĩ 27/7.

- Phối hợp với Liên minh Hợp tác xã tỉnh phổ biến Quy chế hoạt động của Tổ hợp tác, Luật Hợp tác xã thanh niên qua đó tuyên truyền, vận động thanh niên tham gia vào các mô hình phát triển kinh tế tập thể.

- Phối hợp với Ban Tôn giáo tỉnh đẩy mạnh tuyên truyền chủ trương, chính sách tôn giáo của Đảng, Nhà nước nhằm tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên tín đồ tôn giáo.

- Phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức tuyên truyền, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần và đẩy mạnh các hoạt động phòng chống tệ nạn xã hội, tệ nạn ma túy trong đoàn viên, công nhân, lao động trẻ.

- Phối hợp với Sở Nội vụ tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức và thanh niên về chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước, giai đoạn 2012- 2020. 

- Thỏa thuận hợp tác với Điện lực Kiên Giang để tuyên truyền vận động ĐVTN, tầng lớp nhân dân sử dụng điện tiết kiệm, an toàn và hiệu quả bằng các hoạt động như: tổ chức hội nghị tập huấn, phát tờ rơi tuyên truyền...

- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tuyên truyền các chủ trương, chính sách vay vốn ưu đãi giúp cho ĐVTN, nhân dân được vay vốn với lãi suất thấp để giải quyết việc làm, đáp ứng nhu cầu của cuộc sống...
III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ

Năm 2014, công tác tuyên giáo đã bám sát sự chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy, sự định hướng của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy để tập trung tuyên truyền, triển khai các nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan. Chủ động trong công tác tham mưu cho cấp ủy và triển khai thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn của cơ quan. Tích cực phối hợp với các sở, ban, ngành, đoàn thể trong tỉnh thực hiện nhiệm vụ của Đoàn trên từng lĩnh vực. Công tác tuyên truyền bảo vệ chủ quyền biển, đảo được BTV đặc biệt quan tâm và có sự chỉ đạo kịp thời bằng việc cho đăng tải trên website những tài liệu chính thống khẳng định chủ quyền Hoàng Sa, Trường Sa; tổ chức buổi nói chuyện với ĐVTN qua đó thông tin đến ĐVTN lập trường, quan điểm và các ứng xử của Việt Nam đối với vấn đề Biển Đông. Chủ động nắm bắt dư luận xã hội, tình hình tư tưởng cán bộ và đoàn và ĐVTN; tham mưu tổ chức cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 9 (khóa XI). Tập trung tuyên truyền các sự kiện lớn của tỉnh, các ngày lễ lớn của đất nước, dân tộc. Duy trì thường xuyên thông tin tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong ĐVTN và quần chúng nhân dân. 
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, công tác tuyên giáo vẫn còn những tồn tại hạn chế sau:

- Một số nội dung tham mưu cho cấp ủy và triển khai thực hiện một số nhiệm vụ chuyên môn còn chậm và hiệu quả chưa cao.

- Tài liệu phục vụ cho công tác tuyên truyền còn ít, hình thức tuyên truyền chưa phong phú, đa dạng vì vậy chưa đảm bảo cho công tác tuyên truyền. 
- Tình hình tư tưởng và dư luận xã hội, tệ nạn xã hội diễn biến nhanh, phức tạp vì vậy đôi lúc cán bộ làm công tác tuyên giáo chưa nắm bắt kịp thời.

- Công tác tuyên truyền của một số cơ sở Đoàn chưa chú trọng vào chiều sâu, chất lượng tuyên truyền vì vậy hiệu quả tuyên truyền chưa cao.
Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO NĂM 2015
I/ MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2015
1. Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang và Nghị quyết Đại hội toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII (nhiệm kỳ 2014 - 2019).

2. Tập trung tuyên truyền công tác giáo dục truyền thống, giáo dục chính trị tư tưởng, ý thức pháp luật của ĐVTN; tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Tổ chức sâu rộng đợt sinh hoạt chính trị “Tuổi trẻ Kiên Giang tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”.

3. Tăng cường công tác nắm bắt và chủ động tham gia, xử lý những vấn đề mới, phát sinh trong tư tưởng và dư luận xã hội trong các đối tượng thanh niên, nhất là đối tượng thanh niên đặc thù; nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, tích cực đấu tranh chống “Âm mưu diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, đẩy mạnh tuyên truyền chủ quyền biển, đảo Việt Nam.

4. Tập trung nâng cao chất lượng thông tin trên Website, Tạp chí Tuổi trẻ Kiên Giang và Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang hàng tháng. Tập trung nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp và hướng dẫn củng cố hoạt động của đội Tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp tỉnh và các cấp.
5. Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động năm 2015 được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phát động và chỉ đạo.
II/ ĐỀ XUẤT - KIẾN NGHỊ

1. Đối với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn

- Cung cấp tài liệu tuyên truyền cần phong phú hơn và phù hợp với điều kiện thực tế tại mỗi vùng miền.   

- Tổ chức các đợt học tập kinh nghiệm để cán bộ làm công tác tuyên giáo tham gia, nâng cao kiến thức và kinh nghiệm hoạt động.

2. Đối với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy

- Quan tâm bố trí cán bộ làm công tác tuyên giáo tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn, đoàn công tác của tỉnh tham quan, học tập và làm việc trong và ngoài tỉnh để nâng cao hiểu biết, phục vụ công tác.

Trên đây là Báo cáo công tác tuyên giáo năm 2014 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2015.

Nơi nhận:

 - Ban Tuyên giáo TW Đoàn,

 - Ban Tuyên giáo TU,

 - BTV Tỉnh Đoàn,

 - Các huyện, thị, thành Đoàn

  và Đoàn trực thuộc,

 - Lưu VP, BTG, web.

TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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