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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                ***
        Số: 113 -BC/TĐTN-CNĐT                      Rạch Giá, ngày 10  tháng 11 năm 2014
BÁO CÁO

kết quả thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên
tỉnh Kiên Giang năm 2014.
---------
Thực hiện Công văn số 932/SNV-CTTN ngày 30/10/2014 của Sở Nội vụ tỉnh Kiên Giang về việc Báo cáo kết quả thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên năm 2014,  

Nay Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Báo cáo kết quả thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên năm 2014, cụ thể như sau:

I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác triển khai thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển thanh niên trong năm 2014
a) Bồi dưỡng và nâng cao năng lực quản lý Nhà nước cho cán bộ công chức trẻ ở cấp xã
Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ được tăng cường, tính đến cuối tháng 5/2014 có 13 cán bộ Đoàn cấp cơ sở được đào tạo nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn; 02 cán bộ Đoàn cơ sở tham gia các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ tại Phân viện Miền Nam trực thuộc Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên Miền Nam; Đoàn cấp huyện đã tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho 735 cán bộ cấp cơ sở. Ngoài ra, UBND tỉnh có chính sách thu hút những người có trình độ từ đại học trở lên về công tác ở phường - xã, thị trấn, đã từng bước cải thiện và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền cấp cơ sở.

Tiếp tục triển khai phong trào “3 trách nhiệm” trong cán bộ, công chức trẻ làm nòng cốt trong các hoạt động thanh niên tham gia thực hiện cải cách hành chính. Tiếp tục triển khai các mô hình “Công sở văn minh”, “Văn hóa doanh nghiệp”, ứng dụng mạnh mẽ hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO trong quản lý hành chính, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của Đoàn. Công tác tuyên truyền về chương trình tổng thể cải cách hành chính được tiếp tục triển khai với nhiều biện pháp: Tổ chức chương trình tọa đàm về cải cách hành chính với chủ đề “Phát huy vai trò của thanh niên tham gia Cải cách hành chính”; truyền thông qua hệ thống Website Tỉnh Đoàn và Tờ tin Tuổi Trẻ Kiên Giang, tổ chức Hội thi cán bộ, công chức trẻ giỏi, tuyên dương công chức trẻ giỏi về cải cách hành chính. Qua đó, tạo sự chuyển biến tích cực về tinh thần, ý thức, thái độ làm việc của đội ngũ cán bộ, công chức trẻ, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa. 
b) Tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho học sinh, sinh viên
Trong năm 2014, BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trường trực thuộc; các Ban liên lạc Hội đồng hương, GV-HSSV Kiên Giang tại Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Cần Thơ, An Giang, Vĩnh Long tổ chức các đợt hoạt động chào mừng các ngày Lễ lớn trong năm và tổ chức cho các Chi đoàn lớp học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; đẩy mạnh Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của BCH Trung ương Đoàn về việc tăng cường tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn và Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới” trong học sinh, sinh viên. Góp phần rèn luyện thế hệ trẻ vừa “Hồng” vừa “Chuyên” theo tư tưởng Hồ Chí Minh, qua đó có hơn 12.793 lượt đoàn viên, thanh niên tiếp thu và không có trường hợp vi phạm tác phong lề lối của cán bộ Đoàn.

Việc đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh được thực hiện nghiêm túc trong toàn Đoàn, kết quả đã tuyên truyền hơn 237 cuộc với hơn 27.140 lượt ĐVTN tiếp thu với nhiều hình thức tổ chức khác nhau; BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức Liên hoan tuyên dương 124 Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, trong đó có 35 cá nhân tiêu biểu là giáo viên, học sinh sinh viên trong toàn tỉnh được tuyên dương. Tiếp tục triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị cho ĐVTN theo chương trình mới; tổ chức thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trên Wesite Tuổi trẻ Kiên Giang, đến nay có 2.040 lượt người tham dự; kịp thời tuyên truyền những sự kiện chính trị của đất nước, của tỉnh đến ĐVTN. 
Công tác nắm bắt và định hướng dư luận trong học sinh sinh viên: Định kỳ tổ chức giao lưu cấp ủy Đảng với đoàn viên, học sinh nắm bắt tình hình tư tưởng, nguyện vọng đoàn viên thanh niên, học sinh được trên 35 cuộc. Đồng thời các Đoàn trường chủ động xây dựng chương trình giao lưu kết nghĩa, thăm hỏi, tặng quà các chiến sĩ. Kết quả có trên 80 thư "Viết thư cho người lính biển - gửi các chiến sĩ Trường Sa" nhân dịp Tết Nguyên đán. Ngày 26/5, Tỉnh Đoàn đã tổ chức buổi tuyên truyền về tình hình Biển, đảo Việt Nam thu hút hơn 350 ĐVTN đến dự. Tại buổi tuyên truyền, các bạn ĐVTN được nghe báo cáo về tình hình Biển Đông trong thời gian gần đây để các bạn ĐVTN hiểu rõ hơn về vấn đề này và hành động thiết thực nhất, cùng Đảng, Nhà nước và nhân dân bảo vệ chủ quyền biển, đảo Việt Nam; cũng tại buổi tuyên truyền, Tỉnh Đoàn đã vận động các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc ủng hộ quỹ Chung sức bảo vệ chủ quyền Biển Đông do Báo Tuổi trẻ tổ chức. Kết quả quyên góp được 33.156.000 đồng.

Thường xuyên giáo dục các em về truyền thống lịch sử dân tộc ta. Đặc biệt trong năm BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo Cụm Đoàn trường học khối Cao đẳng tổ chức chuyến du khảo về nguồn; tổ chức "Ngày hội thanh niên Kiên Giang vì Biển đảo quê hương" tại xã đảo Thổ Châu, huyện Phú Quốc; tham gia Chương trình “Sinh viên Vì Biển đảo Tổ quốc” tại Phú Quốc; tổ chức Chương trình “Học kỳ trong Quân đội” cho các em thanh thiếu nhi từ 12-18 tuổi tại Tiểu Đoàn 207 tại huyện Kiên Lương, Kiên Giang với 74 học viên tham gia rèn luyện; tổ chức míttinh Ngày Môi trường thế giới (5/6)... Qua các phong trào đã thu hút được hơn 2.500 ĐVTN tham gia, hoạt động nhằm tạo điều kiện giao lưu, học hỏi và trao đổi kinh nghiệm trong công tác quản lý, lãnh đạo tổ chức Đoàn giữa Ban Chấp hành Đoàn các trường; Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn lớp. Đồng thời, nêu cao lòng tự hào dân tộc, ý chí tự lực tự cường; niềm tin tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng; ý thức sống đẹp - sống có ích, phát huy vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.  Bên cạnh đó, Tỉnh Đoàn, Hội Liên hiệp Thanh niên, tiếp tục triển khai nhiều phong trào hành động cách mạng cho thanh niên; tạo lập môi trường và xây dựng động cơ phấn đấu của tuổi trẻ như: chiến dịch tình nguyện hè, chương trình Tiếp sức mùa thi, Hành quân xanh, Thắp nến tri ân… cùng nhiều hoạt động thiết thực khác.
c) Tuyên truyền, bồi dưỡng kiến thức cho đoàn viên, thanh niên trong công tác phòng, chống tội phạm đáp ứng yêu cầu hội nhập quốc tế và làm công tác hợp tác quốc tế
Công tác đấu tranh phòng ngừa các tệ nạn xã hội, hạn chế những tác động tiêu cực của gameonline, các sản phẩm văn hóa đồi trụy… ảnh hưởng đến thanh thiếu nhi toàn tỉnh được quan tâm thực hiện, từ các hoạt động mang tính chất nghiệp vụ đến hoạt động tuyên truyền, phổ biến trong thanh thiếu nhi và xã hội. Các chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn với Sở Tư pháp trong giáo dục pháp luật; phối hợp với công an tỉnh về giáo dục thanh niên chậm tiến, thanh thiếu nhi chưa ngoan đã giáo dục được 202 đối tượng, đưa đi cai nghiện tập trung 22 đối tượng, hỗ trợ giới thiệu việc làm cho 82 trường hợp… Thông qua các chương trình huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội, các hoạt động ngoại khóa, một bộ phận thanh thiếu nhi tỉnh nhà được trang bị kiến thức, kỹ năng ứng phó trước những tình huống cụ thể trong cuộc sống. Qua 01 năm thực hiện, đã tổ chức 13 cuộc tuyên truyền về pháp luật An toàn giao thông với hơn 6.500 lượt người đến xem, 03 cuộc tuyên truyền về Phòng chống ma túy, mại dâm và 35 cuộc tuyên truyền pháp luật của 05 đội hình tuyên truyền pháp luật của 05 huyện: Phú Quốc, Châu Thành, U Minh Thượng, Kiên Lương, Giang Thành với nhiều hoạt động thiết thực đến toàn thể ĐVTN như: Luật Thanh niên, Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật bảo vệ tài nguyên môi trường, Luật thuế thu nhập cá nhân, Luật hôn nhân gia đình, Dân số - sức khoẻ - môi trường với hơn 17.500 người đến xem. Tỉnh đoàn phối hợp cùng Hội Luật gia tỉnh Kiên Giang tổ chức buổi tuyên truyền, phổ biến pháp luật và tư vấn pháp lý tại xã Hòa Thuận - Huyện Giồng Riềng có hơn 200 lượt ĐVTN và quần chúng nhân dân tham gia.

Phong trào “Đoàn kết ba lực lượng” tiếp tục được duy trì hiệu quả, vừa làm tốt chính sách hậu phương quân đội, vừa góp phần tham gia đảm bảo an ninh trật tự tại địa phương, với 99 cơ sở Đoàn ký kết giữa 03 lực lượng và 195 hoạt động; tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào “Thanh niên Quân đội thi đua rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, xứng danh bộ đội Cụ Hồ”, “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc”, đã xuất hiện nhiều cách làm, mô hình, tập thể, cá nhân điển hình, có tính lan tỏa cao. 
Thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, các cấp bộ Đoàn tổ chức 165 cuộc giao lưu, kết nghĩa tổ chức nhiều hoạt động thiết thực tại các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn. Cấp huyện có 75 công trình, phần việc hướng về biên giới, hải đảo với 23.349 ĐVTN tham gia.  
d) Triển khai đề án của Bộ Quốc phòng về dạy nghề và giải quyết việc làm đối với thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự
Thực tế cho thấy, đa số thanh niên trước khi lên đường nhập ngũ chỉ mới tốt nghiệp bậc trung học phổ thông, do đó sau khi xuất ngũ vấn đề giải quyết việc làm là rất cần thiết. Trong năm, toàn tỉnh Kiên Giang có 1.300 thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương. Để giải quyết việc làm cho số thanh niên này, hàng năm Bộ CHQS tỉnh phối hợp với chính quyền các cấp, các trường dạy nghề trong và ngoài quân đội, doanh nghiệp trên địa bàn để đào đạo việc làm, góp phần phát triển kinh tế - xã hội. Trong năm 2014, Bộ CHQS tỉnh đã cấp 659 thẻ học nghề cho thanh niên hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương. Đồng thời, phối hợp cùng các công ty, doanh nghiệp giới thiệu việc làm cho 766 thanh niên xuất ngũ.

 đ) Tăng cường công tác thông tin - truyền thông về thị trường lao động và việc làm cho thanh niên
Chương trình tư vấn, hướng nghiệp cho thanh niên được triển khai sâu rộng, với nhiều cách làm sáng tạo, coi việc đồng hành, hỗ trợ thanh niên về nghề nghiệp, việc làm là một trong những nội dung trọng tâm, thường xuyên của công tác Đoàn, phong trào TTN. Hàng năm Đoàn TN các cấp đã chủ động phối hợp với ngành giáo dục - đào tạo đẩy mạnh hoạt động hướng nghiệp cho học sinh, tổ chức nhiều đợt tư vấn mùa thi, chọn trường, chọn nghề cho học sinh và các bậc phụ huynh; tư vấn cho trên 50 ngàn lượt thanh niên về hướng nghiệp, học nghề, giới thiệu việc làm. Cấp tỉnh phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức các hoạt động, Ngày hội Thanh niên Công nhân hưởng ứng Tháng Công nhân tại huyện Châu Thành với hơn 500 thanh niên công nhân tham gia, tặng 25 suất quà cho tập thể các công ty quan tâm chăm lo đời sống cho công nhân và công nhân khó khăn, trị giá trên 12 triệu đồng.
Các cấp bộ Đoàn luôn phát huy tinh thần xung kích, phát triển kinh tế - xã hội, triển khai hiệu quả phong trào “4 nhất” và áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất và đời sống. Các cấp bộ Đoàn đã hướng dẫn, hỗ trợ thanh niên xây dựng các dự án mới vay vốn để phát triển kinh tế góp phần xóa đói giảm nghèo, tiếp tục phối hợp với ngành chức năng theo dõi, giám sát và hỗ trợ các chương trình, dự án từ nguồn vốn 120 của TW Đoàn; phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh giải ngân với số tiền là 129 tỷ 123 triệu đồng cho 365 tổ tiết kiệm và vay vốn với 11.060 hộ vay; tỷ lệ nợ quá hạn 1,07%. Hiện nay, toàn tỉnh có 11 HTX thanh niên và 115 THT. 

Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” được cấp bộ Đoàn triển khai sâu rộng trong toàn Đoàn và xác định các nội dung cụ thể phù hợp với điều kiện thực tế địa phương, từng bước mang lại hiệu quả tích cực với nhiều cách làm như: hỗ trợ xã chỉ đạo điểm xây dựng nông thôn mới làm hàng rào xanh; làm cột cờ - ảnh Bác; hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình; tập huấn, chuyển giao tiến bộ KHKT, tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn; phát triển tổ tiết kiệm vay vốn, xây dựng và phát triển 41 mô hình tổ hợp tác và hợp tác xã thanh niên với tổng giá trị làm lợi 1.532 triệu đồng.

e) Đẩy mạnh hợp tác quốc tế về thanh niên và công tác thanh niên
Tăng cường mối quan hệ giao lưu giữa thanh niên 02 nước Việt Nam- Campuchia, BTV Tỉnh Đoàn tham mưu với Tỉnh ủy, UBND xây dựng kế hoạch tổ chức giao lưu và ký kế hoạch phối hợp giữa UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang, UB Hội LHTN thành phố Cần Thơ và Ty Giáo dục, Thanh niên & Thể thao thành phố Preah Sihanouk, Kép, Kohkong, Phnom Penh và tổ chức tham quan các danh lam thắng cảnh, khu di tích lịch sử và các hoạt động giao lưu văn nghệ -TDTT, các trò chơi dân gian của mỗi nước. (Dự kiến tổ chức vào cuối tháng 11/2014).
2. Kết quả ban hành kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ, đề án, dự án phát triển thanh niên
Ngày 26/3/2012, Ban Điều hành Đề án“Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm” (gọi tắt là Đề án 103) đã ban hành Kế hoạch số 20/KH-UBND về việc triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2012 - 2015” trong đó có phân công nhiệm vụ cụ thể cho các ngành có lãnh đạo là thành viên Ban Điều hành Đề án. Từ đó, Ban Điều hành thường xuyên quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thị, thành Đoàn tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên học tập, nâng cao trình độ, tư vấn về nghề nghiệp và việc làm cho thanh niên thông qua phong trào “Đồng hành với thanh niên trong lập thân, lập nghiệp”. Tổ chức các lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật, hướng dẫn thành lập các dự án, giải ngân cho vay các nguồn vốn đáp ứng nhu cầu chính đáng của thanh niên. Yêu cầu các huyện căn cứ vào tình hình thực tế, xây dựng kế hoạch triển khai, tích cực tham mưu với cấp ủy, chính quyền, phối hợp với các ngành chức năng, tranh thủ các nguồn lực tổ chức các lớp tập huấn, định hướng nghề nghiệp, khởi sự kinh doanh, thúc đẩy thanh niên chủ động lập thân lập nghiệp, liên kết đào tạo nghề và tạo việc làm cho thanh niên. 
Trong năm, BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn chủ động phối hợp với các ngành chức năng nhằm tranh thủ nguồn lực, vật lực tổ chức các hoạt động phối hợp nâng cao tay nghề cho thanh niên nông thôn phối hợp cùng Trung tâm Dạy nghề thanh niên Kiên Giang tổ chức hơn 18 khóa đào tạo chứng chỉ phương tiện thủy nội địa cho 735 học viên, 07 khóa thuyền trưởng hạng 3 cho 315 học viên, mở 48 lớp chuyển giao kỹ thuật nuôi trồng thủy sản cho trên 1.545 học viên, 02 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm cho 125 học viên, tổ chức 26 khóa đào tạo bằng lái xe mô tô hạng A1 cho 9.120 học viên. Tổ chức lớp dạy nghề chăm sóc và tạo dáng bon-sai, cây kiểng cho 40 thanh niên cụm U Minh Thượng, lớp trồng rau mầm, Hoa voan nghệ thuật, đan giỏ xách dây nhựa, kỹ thuật trồng lúa chất lượng cao... Kết quả, tổ chức được 37 lớp với 1.295 thanh niên tham gia học nghề.

Phối hợp với Liên hiệp các Tổ chức hữu nghị tổ chức 03 lớp dạy nghề sửa xe gắn máy cho 100 thanh niên tại Trường Dạy nghề Á Đông (TP.HCM), thời gian học 3,5 tháng, tổng kinh phí hỗ trợ cho học viên của 02 lớp là 01 tỷ đồng. Qua đó, đã giới thiệu 35 học viên có việc làm ổn định tại các cửa hàng xe gắn máy (có 15 học viên làm việc tại các cửa hàng xe gắn máy ở TP.HCM với mức lương từ 04 - 06 triệu đồng/tháng), có 03 học viên được đơn vị tài trợ cho vay với số tiền 10 triệu đồng/học viên trong thời gian 02 năm, lãi suất 0,5%/năm.

Bên cạnh đó, Tỉnh Đoàn phối hợp với các Ban, ngành chức năng giải quyết việc làm cho thanh niên; hỗ trợ vốn vay; tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, hướng dẫn các mô hình, phương thức sản xuất kinh doanh mới cho thanh niên nông thôn; phối hợp với các ban, ngành tạo nguồn lực thực hiện nội dung nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên đã thu được hiệu quả cao.
3. Kết quả bố trí nhân lực, kinh phí để tổ chức triển khai có hiệu quả chương trình kế hoạch phát triển thanh niên của sở, ban, ngành cấp tỉnh và Ủy ban nhân dân tỉnh
Tiếp tục thực hiện công tác tạo nguồn quy hoạch cán bộ trẻ trên tất cả các lĩnh vực theo 03 chương trình: Chương trình tạo nguồn quy hoạch cán bộ dài hạn; Chương trình đào tạo thạc sĩ, tiến sĩ; Chương trình tạo nguồn quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tập trung rà soát điều chỉnh bổ sung quy hoạch cán bộ chủ chốt giai đoạn 2015-2020 và quy hoạch BTV nhiệm kỳ 2012-2017. Việc củng cố, kiện toàn nhân sự đảm bảo kịp thời, đúng quy trình, tiêu chuẩn cán bộ, từ đầu năm đến nay bổ sung 02 Bí thư, 01 Phó Bí thư Đoàn cấp huyện; 09 Bí thư, 12 Phó Bí thư Đoàn cơ sở và 24 Bí thư Chi đoàn. Cấp tỉnh, bầu bổ sung 01 đ/c Bí thư Tỉnh Đoàn, 01 đ/c Phó Bí thư Tỉnh Đoàn, 06 đ/c UVBCH, quyết định bổ nhiệm, điều động 06 đ/c, bổ nhiệm lại 01 đ/c. 
4. Kết quả tổ chức triển khai thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên trong năm 2014
Thực hiện Kế hoạch số 50/KH-UBND, ngày 31/5/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về việc thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2012 - 2015 và Kế hoạch số 23/KH-UBND, ngày 27/3/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về việc thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm thuộc lĩnh vực quản lý Nhà nước về thanh niên năm 2014. Qua đó, ban hành Chương trình số 112/CTrPH-SNV-TĐTN ngày 01/02/2013, về việc phối hợp hoạt động giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang giai đoạn 2013 - 2016 với các nội dung như: Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhân thức cho cán bộ, công chức và thanh niên về chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011 - 2020; tập huấn xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức trẻ giỏi; phát động phong trào “Cán bộ, công chức trẻ xung kích, tham gia đảm nhân các công trình phần việc thanh niên, xây dựng công sở văn minh sạch đẹp” và Kế hoạch phối hợp tuyên truyền công tác cải cách hành chính năm 2014 giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, xây dựng các chương trình đề án phát triển thanh niên trong tình hình mới.
Qua công tác triển khai thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam và Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2014, nhìn chung các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc đã có nhiều nỗ lực trong việc xây dựng kế hoạch, phối hợp triển khai thực hiện và đã đạt được một số kết quả ban đầu, góp phần vào việc định hướng tư tưởng, đào tạo, bồi dưỡng thế hệ thanh niên, tuổi trẻ tỉnh nhà trong thời gian tới.
II/ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG VIỆC THỰC HIỆN CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN THANH NIÊN TRONG NĂM 2015
1. Tiếp tục triển khai thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển thanh niên và thực hiện các nhiệm vụ, đề án, dự án phát triển thanh niên đã được phê duyệt trong Chương trình số 241/CTr-UBND về Chiến lược phát triển thanh niên tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2012 - 2020; Kế hoạch số 50/KH-UBND, ngày 31/5/2012 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Kiên Giang về việc thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2012 - 2015 trong năm 2015. 
2. Xây dựng Đề án phát triển Đảo Thanh niên tại xã Thổ Châu, huyện Phú Quốc, tỉnh Kiên Giang.

3. Tổ chức tập huấn bồi dưỡng nâng cao năng lực về quản lý Nhà nước và kỹ năng cho đội ngũ cán bộ, công chức trẻ; ưu tiên cho cán bộ công chức trẻ ở cấp huyện và cấp xã.

4. Bố trí nhân lực và kinh phí để tổ chức triển khai thực hiện có hiệu chương trình, kế hoạch phát triển thanh niên của địa phương.

5. Tổ chức kỹ năng, nghiệp vụ quản lý Nhà nước về thanh niên cho đội ngũ công chức làm công tác quản lý Nhà nước về thanh niên của các sở, ban ngành cấp tỉnh; công chức thực hiện nhiệm vụ quản lý Nhà nước về thanh niên cấp huyện, xã.

6. Tổ chức kiểm tra, giám sát và kịp thời đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý Nhà nước về thanh niên cấp huyện, xã để kịp thời giải quyết khó khăn, vướng mắc của cơ sở. Qua đó kịp thời nhân rộng các mô hình  tốt, chấn chỉnh những nơi, những việc làm chưa tốt. Đồng thời, đảm bảo chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất đúng quy định.

Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2014 và phương hướng nhiệm vụ năm 2015 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                             PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC                                                                  
- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;                    
- Sở Nội vụ;  


- Phòng CTTN Sở Nội vụ;                                                                       Đã ký
- Các ban, bộ phận thuộc Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                               
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT.
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