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	HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG


	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

	*** 

Số: 44 -HD/HĐĐ
	Rạch Giá, ngày 26  tháng 9 năm 2014


HƯỚNG DẪN

Tổ chức Ngày hội công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên.
--------------

Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2014 - 2015, căn cứ Hướng dẫn số 28-HD/HĐĐTW ngày 08 tháng 4 năm 2014 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức Ngày hội công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên; nhằm góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả việc thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên, Hội đồng Đội (HĐĐ) tỉnh Kiên Giang xây dựng Hướng dẫn tổ chức “Ngày hội công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên”, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nhằm đổi mới, đa dạng hóa, nâng cao hiệu quả triển khai thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên gắn với việc kiểm tra, công nhận, đánh giá, theo dõi quá trình rèn luyện, phấn đấu của mỗi đội viên, thiếu nhi.

2. Tạo sân chơi lành mạnh để các em đội viên được giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, học hỏi và phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo trong hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi; đồng thời là dịp để công nhận, biểu dương, động viên các em đội viên, thiếu nhi đã tích cực tham gia hoàn thành tốt các nội dung Chương trình Rèn luyện đội viên.

3. Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” được tổ chức đồng loạt tại tất cả các Liên đội; tạo được phong trào thi đua sôi nổi trong học tập và rèn luyện; đảm bảo trang trọng, vui tươi, an toàn, tiết kiệm. 

II/ THỜI GIAN TỔ CHỨC

Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” được tổ chức định kỳ 01 lần/năm vào cuối năm học hoặc được tổ chức vào các ngày lễ kỷ niệm của Đội, của đất nước như: Ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng - thống nhất đất nước 30/4, ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh 15/5, ngày Sinh nhật Bác 19/5.
III/ ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

1. Đối với các Liên đội trường Tiểu học
Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc thực hiện các nội dung rèn luyện và cấp giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Dự bị đội viên cho nhi đồng lớp 3 và hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Măng non (hạng ba) cho đội viên lớp 5.

2. Đối với các Liên đội trường Trung học cơ sở
Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc thực hiện các nội dung rèn luyện và cấp giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Dự bị đội viên Hạng Sẵn sàng (hạng nhì) cho đội viên lớp 7 và hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Trưởng thành (hạng nhất) cho đội viên lớp 9. 

IV/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung

Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” là một sân chơi có tính sáng tạo kết hợp việc kiểm tra các chuyên hiệu, công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện theo từng hạng với các hình thức thi, vui chơi, tạo điều kiện cho các em đội viên, thiếu nhi thể hiện tài năng, năng khiếu, tạo tâm lý phấn khởi thi đua thực hiện chương trình. Nội dung ngày hội bao gồm hai phần: 

- Phần lễ: Gắn với sinh hoạt truyền thống chào mừng sự kiện mà đơn vị lựa chọn thời gian tổ chức.
- Phần hội: Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc rèn luyện các nội dung theo từng chuyên hiệu; công nhận và cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình rèn luyện theo hạng đối với các em đội viên, nhi đồng. Đối với các Liên đội không tổ chức cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình rèn luyện có thể tổng hợp lưu sổ.
Tùy theo điều kiện thực tế và tình hình triển khai Chương trình Rèn luyện đội viên tại đơn vị để lựa chọn nội dung các chuyên hiệu tổ chức ngày hội cho phù hợp, đảm bảo hoàn thành các nội dung theo từng hạng.


2. Hình thức tổ chức


Quá trình thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên là quá trình lâu dài, kết hợp nhiều nội dung, biện pháp khác nhau. Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” là điểm nhấn để ghi nhận quá trình phấn đấu, rèn luyện và hoàn thành chương trình theo từng hạng rèn luyện của các em đội viên, nhi đồng.

Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” được tổ chức với nhiều hình thức khác nhau. Tùy theo nội dung, tính chất của từng chuyên hiệu có thể lựa chọn các hình thức kiểm tra, đánh giá cho phù hợp như:

- Kiểm tra, đánh giá các nội dung lý thuyết: Thông qua các hình thức hái hoa dân chủ, rung chuông vàng, đấu trường 100...

- Kiểm tra, đánh giá các nội dung thực hành: Thông qua các hình thức hội trại, liên hoan văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các cuộc thi, đồng diễn…
Các đơn vị có thể tham khảo hình thức tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” của Trường Tiểu học Đoàn Thị Điểm, Hà Nội hoặc Trường THCS An Dương, Hải Phòng tại website: www.thieunhivietnam.vn hoặc các mô hình hay trong cuốn Hướng dẫn thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên do HĐĐ Trung ương và Nhà xuất bản Đại học Quốc gia phát hành.
V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội đồng Đội tỉnh
- Ban hành Hướng dẫn tổ chức Ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên và triển khai thực hiện tới HĐĐ các huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh.
- Trên tinh thần chỉ đạo chung của HĐĐ Trung ương, HĐĐ tỉnh sẽ chọn 30 Liên đội làm điểm chỉ đạo, tương ứng mỗi huyện, thị, thành phố tự đăng ký 01 Liên đội Tiểu học và 01 Liên đội THCS.
- Chỉ đạo HĐĐ các huyện, thị, thành phố hướng dẫn cơ sở triển khai thực hiện đảm bảo các yêu cầu của HĐĐ tỉnh.

- Xây dựng mô hình mẫu, giới thiệu các mô hình hay, cách làm tốt để các cơ sở Đội vận dụng, triển khai.

- Phân công cán bộ thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình triển khai thực hiện ở các cơ sở Đội.
- Thành lập các tổ kiểm tra về các Liên đội để kiểm tra, đánh giá việc tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” tại các Liên đội.

2. HĐĐ các huyện, thị, thành phố
- Chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức tốt Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” ở tất cả Liên đội.

- Tham mưu cho BTV cùng cấp phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo trong chỉ đạo triển khai thực Chương trình Rèn luyện đội viên trong trường học; tạo điều kiện về thời gian, cơ sở vật chất để tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” ở các Liên đội trường học.

- Tổng kết, giới thiệu nhân rộng các mô hình hay, cách làm tốt để vận dụng triển khai tốt hơn Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” ở các Liên đội trong các năm học tiếp theo.

Trên đây là Hướng dẫn tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên”. HĐĐ tỉnh Kiên Giang đề nghị HĐĐ các huyện, thị, thành phố chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đội triển khai thực hiện và báo cáo kết quả triển khai thực hiện về HĐĐ tỉnh trước ngày 30/5/2015 qua địa chỉ Email: bantnth@tinhdoankiengiang.org.vn).




                                      TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH
Nơi nhận: 






             CHỦ TỊCH
- HĐĐTW;

- TT HĐĐ Tỉnh;
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn;                                                                       (Đã ký)
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;

- Lưu.
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