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	  HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG

***
	                       ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

	Số: 30 -HD/HĐĐ
	Rạch Giá, ngày 28 tháng 5 năm 2014


HƯỚNG DẪN
Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em

và Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 năm 2014.
--------------

Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 - 2014, căn cứ Công văn số 1579VP-VHXH ngày 26/4/2014 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức triển khai thực hiện Tháng hành động vì trẻ em năm 2014. Hội đồng Đội tỉnh Kiên Giang xây dựng hướng dẫn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 năm 2014, cụ thể như sau: 
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm phát huy tinh thần "Vì đàn em thân yêu" của các cấp bộ Đoàn và mỗi đoàn viên, thanh niên trong việc tổ chức các hoạt động dành cho thiếu nhi.

- Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp; tập hợp đông đảo thiếu nhi tham gia sinh hoạt, góp phần tạo sân chơi lành mạnh, thiết thực, bổ ích cho thiếu nhân Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 và Tháng hành động vì trẻ em năm 2014, đặc biệt là thiếu nhi nghèo, vùng sâu, vùng xa, dân tộc thiểu số, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn...
- Thông qua các hoạt động tạo không khí thi đua sôi nổi trong thiếu nhi, tích cực tập luyện thể dục thể thao, rèn luyện sức khỏe, tích cực tham gia các hoạt động do Đoàn, Đội các cấp tổ chức.
- Chương trình cần được triển khai sâu rộng, trở thành nội dung sinh hoạt của từng cơ sở Đoàn - Hội - Đội trong toàn tỉnh, đảm bảo tính thiết thực sáng tạo, hiệu quả góp phần nâng cao trách nhiệm của toàn xã hội đối với công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu niên, nhi đồng, tạo được dấu ấn sâu đậm và hiệu ứng xã hội tích cực.

II/ THỜI GIAN, QUY MÔ TỔ CHỨC, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
1. Thời gian tổ chức: từ ngày 01/6 đến 30/6/2014. Trong đó tập trung cao điểm từ ngày 01/6 đến ngày 07/6/2014.
2. Quy mô tổ chức: Tùy theo điều kiện thực tế của từng địa phương, đơn vị có thể tổ chức triển khai thực hiện các nội dung, chương trình một cách phù hợp, đảm bảo các xã, phường, thị trấn và các huyện, thị, thành phố đều tổ chức được ít nhất một hoạt động thiết thực cho trẻ em.

3. Đối tượng tham gia
- Cán bộ, đoàn viên, thanh niên tại các cơ sở Đoàn, Hội, Đội, các Nhà Thiếu  nhi; Giáo viên Tổng phụ trách Đội các trường trong toàn tỉnh.
- Các em thiếu nhi đang sinh hoạt tại các Liên đội, địa bàn dân cư, Nhà Thiếu nhi các huyện, thị trong toàn tỉnh.
III/ NỘI DUNG

Tùy theo tình hình thực tế, các đơn vị có thể lựa chọn nội dung hoạt động phù hợp. Hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 có thể được tổ chức với các nội dung sau:

- Tổ chức đồng diễn hát, múa, hội trại, lễ hội ẩm thực, Hội chợ “Thế giới tuổi thơ”, Hội chợ đồ chơi, sách báo; tổ chức các trò chơi dân gian, trò chơi tập thể gắn với Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt (hoặc Đại hội) Cháu ngoan Bác Hồ các cấp nhằm thu hút đông đảo thiếu nhi trên địa bàn đến vui chơi, sinh hoạt.

- Tổ chức các diễn đàn theo chủ đề "Nâng cánh ước mơ", "Những điều em muốn nói", “Quyền trẻ em”, tổ chức nói chuyện chuyên đề về trẻ em tại các cơ sở Đoàn, Đội; tổ chức các buổi trao đổi, gặp gỡ giữa thiếu nhi với các cô chú lãnh đạo, những người thành đạt tại địa phương, các tấm gương tiêu biểu trong các Chương trình: “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, “Chia sẻ ước mơ tuổi thơ”, “Những điều em muốn nói”…
- Tổ chức các lớp năng khiếu, các lớp rèn luyện kỹ năng xã hội, kỹ năng thực hành giao tiếp, ứng xử; cung cấp kiến thức, tạo điều kiện cho các em thực hiện tốt các quyền tham gia, tiếp cận bình đẳng các dịch vụ xã hội, bày tỏ ý kiến phù hợp với lứa tuổi thông qua các diễn đàn: “Trẻ với trẻ”, “Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động”… góp phần tăng cường sự tham gia tích cực của trẻ về các vấn đề, các chương trình hoạt động liên quan đến trẻ em và tự bảo vệ mình. 

- Miễn phí hoặc tặng vé tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí, thẻ học các lớp bồi dưỡng năng khiếu cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại các Nhà Thiếu nhi.
- Tổ chức chiếu phim, biểu diễn văn nghệ, sân chơi lưu động phục vụ trẻ em tại khu vực vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.

- Triển khai các hoạt động Văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi giải trí tại các cơ sở Đội trong toàn tỉnh từ ngày 01/6 đến ngày 07/6/2014, khuyến khích các địa phương tổ chức đồng loạt vào ngày 01/6/2014. Các hoạt động cần đảm bảo không khí vui tươi, sôi nổi và có sự tham gia tích cực của đông đảo thiếu nhi.

- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, nội dung hoạt động của “Tháng hành động Vì trẻ em”; tuyên truyền nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các ban, ngành, đoàn thể, của gia đình và toàn xã hội trong chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em; quan tâm đặc biệt đến các trẻ em chịu ảnh hưởng của chất độc da cam, nhiễm HIV/AIDS, trẻ em bị xâm hại và những trẻ em dễ bị tổn thương.

- Giáo dục thiếu nhi ý thức bảo vệ môi trường, chấp hành pháp luật; phổ biến, tuyên truyền cho các em về Luật Bảo vệ, chăm sóc trẻ em; Luật Giao thông đường bộ; Luật Bảo vệ môi trường.

- Tổ chức các lớp tập huấn phòng tránh tai nạn thương tích, các lớp dạy bơi, hướng dẫn cách phòng tránh và xử lý các trường hợp đuối nước cho thiếu nhi, đặc biệt là địa bàn có nhiều kênh, rạch, sông ngòi. Phối hợp với phòng chức năng giải quyết những tồn tại, bức xúc trong thực tế về công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. Quan tâm xây dựng mô hình CLB tư vấn phòng, chống xâm hại, bạo lực trẻ em. 

- Tổ chức các hoạt động chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại Trung tâm Bảo trợ xã hội, trẻ em lang thang, cơ nhỡ...
- Tổ chức các sân chơi cho thanh thiếu nhi tại các khu vực công cộng (công viên, Trung tâm văn hóa, Nhà Thiếu nhi…) thông qua các mô hình câu lạc bộ, tổ, nhóm theo sở thích, xây dựng phong cách sống vì xã hội, vì cộng đồng.

- Tổ chức các hoạt động tham quan dã ngoại, về nguồn, thăm khu di tích lịch sử, văn hóa, hành trình về nguồn, chăm sóc tôn tạo và phát huy giá trị các khu di tích lịch sử văn hóa tại địa phương, đơn vị.

V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội đồng Đội tỉnh
- Xây dựng và ban hành Hướng dẫn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 đến Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh.

- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi về các nội dung của chương trình trên Website, tờ tin của Tỉnh Đoàn.

- Chỉ đạo Nhà Thiếu nhi tỉnh tổ chức tốt Ngày hội Văn hóa Thiếu nhi Việt Nam cấp tỉnh năm 2014.
- Tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở GD&ĐT tỉnh KG tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh KG năm 2014.

- Tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tỉnh tổ chức diễn đàn “Lắng nghe trẻ em nói” và tham gia Trại hè “Ước mơ hồng” liên tỉnh năm 2014 tại Tiền Giang.
2. HĐĐ các huyện, thị, thành phố
- Căn cứ vào Hướng dẫn của tỉnh, Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố báo cáo BTV các huyện, thị, thành Đoàn và lãnh đạo cấp ủy, chính quyền địa phương xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 phù hợp với địa phương, đơn vị đảm bảo có trọng tâm, trọng điểm và chất lượng, hiệu quả phong trào.

- Phối hợp với Phòng GD&ĐT huyện, thị, thành phố chỉ đạo, tổ chức tốt Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ các cấp.

- Phối hợp với Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội, Phòng Văn hóa, Phòng Truyền thanh các huyện, thị, thành phố tổ chức tuyên truyền các nội dung hoạt động, tổ chức thăm hỏi, động viên các em thiếu nhi cơ nhỡ, thiệt thòi, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em bị xâm hại trên địa bàn.

- Thực hiện tốt việc huy động, vận động các nguồn lực xã hội nhằm tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 tại địa phương, đơn vị.

- Thực hiện tốt công tác thông tin, báo cáo kết quả hoạt động của địa phương, đơn vị về Hội đồng Đội tỉnh. Báo cáo kết quả hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 được gửi về HĐĐ tỉnh trước ngày 02/7/2014.
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6 năm 2014 của HĐĐ tỉnh Kiên Giang. Đề nghị HĐĐ các huyện, thị, thành phố nghiên cứu, triển khai thực hiện hiệu quả.




                                    TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH
Nơi nhận: 






           PHÓ CHỦ TỊCH
- HĐĐTW;

- TT HĐĐ Tỉnh;

- NTN tỉnh Kiên Giang;
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn;





(Đã ký)
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;

- Lưu.
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