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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                         ***

        Số:  38-HD/TĐTN-TNTH                        Rạch Giá, ngày 19  tháng 12 năm 2014
HƯỚNG DẪN

Tham gia Ngày hội kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống Học sinh - Sinh viên 

và Lễ tuyên dương “Học sinh 3 rèn luyện”, “Sinh viên 5 tốt” năm 2015.
----------

Căn cứ Kế hoạch liên tịch số: 42/KH-LT, ngày 18/12/2014 giữa Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn với Ban Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức Ngày hội kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống Học sinh - Sinh viên (9/1/1950 - 9/1/2015) và Lễ tuyên dương “Học sinh 3 rèn luyện”, “Sinh viên 5 tốt” năm 2015. BTV Tỉnh Đoàn xây dựng Hướng dẫn tham gia Ngày hội, cụ thể như sau:

1. Hoạt động trò chơi dân gian
Tổ chức liên hoan các trò chơi dân gian theo hình thức tập thể và cá nhân cho toàn thể học sinh, sinh viên tham gia ngày hội.

* Lưu ý: trong từng nội dung sẽ có hướng dẫn và yêu cầu cụ thể, nội dung này, BTC sẽ gửi sau cho các đơn vị.
2. Sân chơi thanh niên, chủ đề: “Ước mơ tuổi 18”
Gồm 02 phần thi: Thi tiểu phẩm và thi hùng biện.
2.1. Thi tiểu phẩm: Không giới hạn số lượng thành viên tham gia vòng thi này, thành viên tham gia tiểu phẩm phải là đại biểu chính thức tham gia Ngày hội.
Mỗi đơn vị xây dựng 01 tiểu phẩm với nội dung xoay quanh: những vấn đề mà học sinh, sinh viên quan tâm như: Nghề nghiệp, việc làm, như cầu vui chơi giải trí, sự quan tâm, định hướng của gia đình, nhà trường và xã hội, những vấn đề xã hội mà học sinh, sinh viên quan tâm hiện nay như: tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông, bạo lực học đường, sống thử, nạo phá thai …. Thời gian tối đa cho mỗi tiểu phẩm là 7 phút; số điểm tối đa cho phần thi này là 50 điểm gồm: nội dung, diễn xuất, hóa trang, bangol, biểu ngữ, hình ảnh minh họa… (Quá thời gian quy định cứ một phút trừ 01 điểm, quá thời gian từ 30 giây trở lên được tính thành 01 phút).
2.2. Thi hùng biện: chủ đề “Ước mơ tuổi 18”
Mỗi đội chọn cử 01 thành viên tham gia phần thi hùng biện trong thời gian tối đa 05 phút với nội dung xoay quanh: lịch sử đấu tranh, bảo vệ Tổ quốc của các thế hệ học sinh, sinh viên và bài học rút ra cho bản thân; việc tự tu dưỡng, tự rèn luyện của học sinh, sinh viên ngày nay; xu thế phát triển, nhu cầu, vai trò, trách nhiệm của học sinh, sinh viên trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa, những ước mơ, hoài bão tuổi 18. (Khuyến khích các thí sinh sử dụng hình ảnh, bảng biểu minh họa). Số điểm tối đa của vòng thi này là 30 điểm.

3. Tài năng và duyên dáng học sinh, sinh viên. (Tổng cộng 80 điểm)
- Số lượng 02 em: 01 nam và 01 nữ, tham gia thi tất cả 03 nội dung, gồm:
Vòng 1: (30 điểm) Thi năng kiếu, tài năng của học sinh, sinh viên: mỗi đơn vị xây dựng một tiết mục như: ca hát, múa, nhảy hiện đại, aerobic,… thể hiện năng khiếu của các em học sinh, sinh viên.

Vòng 2: (30 điểm) Học sinh, sinh viên duyên dáng: mỗi đơn vị chọn 01 nam và 01 nữ thi trang phục đến trường qua đó thể hiện sự duyên dáng của người học sinh, sinh viên. ở vòng thi này, BTC sẽ bố trí nhạc nền cho các đơn vị. Các đơn vị sẽ tham gia trình diễn theo thức tự đã bốc thắm từ trước. BTC sẽ bố trí chạy chương trình tại sân khấu Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang vào lúc 10h ngày 09/01/2015.
Vòng 3: (20 điểm) Thi ứng xử: Thông qua kết quả hai vòng thi trước, BTC sẽ chọn 07/14 đội có số điểm cao nhất vào tham gia phần thi ứng xử (trường hợp đặc biệt, có nhiều đơn vị cùng điểm số, Ban Giám khảo có quyền quyết định số lượng đội được vào thi vòng 03). Ở phần thi này, BTC sẽ đặt câu hỏi hoặc đưa ra một tình huống trong cuộc sống hàng ngày hay trong học tập để thí sinh trả lời, nói lên quan điểm của bản thân về vấn đề đó, thời gian trả lời của mỗi đội là không quá 03 phút.
4. Tuyên dương “Học sinh 3 rèn luyện”, “Sinh viên 5 tốt”
Các đơn vị xét đề nghị theo yêu cầu, tiêu chuẩn sau:

4.1. Đối với các em học sinh đề nghị danh hiệu “Học sinh 03 rèn luyện”:
Là học sinh, sinh viên đang học các lớp trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề của Trường Trung cấp Kỹ thuật Nghiệp vụ tỉnh Kiên Giang, Trường Cao đẳng Nghề và Trường Cao đẳng KT-KT Kiên Giang và đảm bảo các điều kiện sau đây: 

a. Tiêu chuẩn 1: về rèn luyện đạo đức tác phong.
- Đạt danh hiệu thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác của đơn vị.

- Là tấm gương tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện tại đơn vị.

- Điểm rèn luyện đạt từ 80 điểm trở lên. Đối với những trường hợp đặc thù không theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo thì điểm rèn luyện được tính quy đổi đạt loại Giỏi.

- Có kế hoạch học tập và phấn đấu rõ ràng: Tuân thủ kế hoạch, hướng dẫn của giáo viên, giảng viên.
- Trang phục gọn gàng, phù hợp với môi trường học đường, mặc đồng phục theo quy định của trường (nếu có).
- Tiết kiệm nguyên vật liệu, hóa chất thí nghiệm, điện, nước
b. Tiêu chuẩn 2: rèn luyện kiến thức tay nghề.
- Yêu nghề, có động cơ, thái độ học tập đúng đắn; chuyên cần trong học tập; không gian lận trong thi cử, không nợ môn, học phần hoặc tín chỉ trong năm học.
- Điểm trung bình chung học tập năm học đạt từ 7,5 trở lên (chưa tính điểm rèn luyện).

- Tiêu chí ngoại ngữ, phải đạt một trong các tiêu chuẩn sau: Đạt chứng chỉ ngoại ngữ chứng chỉ A Quốc gia (hoặc tương đương) trở lên hoặc đạt trình độ ngoại ngữ theo quy định của trường (nếu có).
- Tiêu chí tin học: Đạt trình độ tin học theo quy định của trường (nếu có) hoặc phải sử dụng hiệu quả tin học phục vụ việc học tập, nghiên cứu của bản thân.

- Tiêu chí trau dồi tay nghề, phải đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

 + Đạt giải thưởng trong các cuộc thi giỏi nghề từ cấp trường trở lên.

 + Có sáng kiến trong việc cải tiến mô hình, học cụ, nâng cao tay nghề.

 + Tham gia các cuộc thi sáng tạo, sản phẩm ứng dụng kỹ thuật vào thực tiễn.

 + Tham gia tích cực các hoạt động học thuật do Đoàn trường tổ chức.
 + Luôn phấn đấu trau dồi tay nghề, nâng cao trình độ chuyên môn của bản thân.
c. Tiêu chuẩn 3: rèn luyện kỹ năng, thái độ nghề nghiệp.
- Tuân thủ nội quy, quy chế nhà trường, nội quy phòng thí nghiệm, xưởng thực hành.

- Không uống rượu, bia và các chất kích thích khác khi vào trường.

- Tuyệt đối tuân thủ các quy tắc, quy trình vận hành thiết bị, máy móc.

- Nghiêm túc trong giờ học và các giờ thực hành.

- Biết quý trọng thời gian: Không đi học trễ, đúng giờ giấc, giờ nào việc ấy.
- Phân tích chất lượng Đoàn viên năm học đạt Xuất sắc.

- Tham gia ít nhất 02 hoạt động tình nguyện trong năm học

4.2. Đối với các em học sinh đề nghị danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”.
Thực hiện theo Hướng dẫn số 126/TWHSV ngày 04/8/2009 của Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, về việc hướng dẫn triển khai thực hiện Cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt”.
4.3. Hồ sơ thủ tục
4.3.1. Đối với học sinh, sinh viên đề nghị xét trao danh hiệu “Học sinh 03 rèn luyện” 

Công văn đề nghị của BCH Đoàn trường, trích ngang thành tích (theo mẫu gửi kèm) có dán ảnh và xác nhận theo quy định; bảng điểm; bản photo các loại văn bằng, bằng khen có liên quan.

- 02 ảnh (4x6, có gửi kèm file ảnh 4x6) và file ảnh hoạt động cận cảnh (có ghi chú thích: họ và tên, lớp, trường); các hồ sơ đựng trong 1 phong bì cứng riêng cho từng cá nhân. 
4.3.2. Đối với học sinh, sinh viên đề nghị trao danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”

- Công văn đề nghị của đơn vị; trích ngang thành tích (theo mẫu gửi kèm); bảng điểm; bản photo các loại văn bằng, bằng khen, giấy chứng nhận có xác nhận của Hội sinh viên trường, BCH Đoàn trường (đối với trường chưa có Hội sinh viên); nhận xét của địa phương, nơi cư trú, Ban Quản lý Ký túc xá (đối với sinh viên ở Ký túc xá) hoặc Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên trường.

- 02 ảnh (4x6, có gửi kèm file ảnh 4x6) và file ảnh hoạt động cận cảnh (có ghi chú thích: họ và tên, lớp, trường); các hồ sơ đựng trong 1 phong bì cứng riêng cho từng cá nhân.
Trên đây là Hướng dẫn về Ngày hội kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống Học sinh - Sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2015) và Lễ tuyên dương “Học sinh 3 rèn luyện”, “Sinh viên 5 tốt” năm 2015 của BTV Tỉnh Đoàn, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt. Trong quá trình thực hiện, có khó khăn vướng mắc các đơn vị liên hệ trực tiếp Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn (ĐT: 0773.876901) để kịp thời tháo gỡ.
	Nơi nhận:

- Ban TN-TH TW Đoàn; VP1;2.

- BTV Tỉnh Đoàn;
- Sở GD&ĐT;
- Thành Đoàn Rạch Giá;

- BGH, BCH Đoàn các trường Cao đẳng;

- BGH, BCH Đoàn các trường THPT, PTDTNT,
 TT.GDTX trên địa bàn TP Rạch Giá;

- BGH, BCH Đoàn trường TCKTNV KG;

- Lưu VP, Ban TN-TH.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

        PHÓ BÍ THƯ

      (Đã ký)
Trương Thanh Thúy
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