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 BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

                ***  

 

      Số: 128 -BC/TĐTN-ĐKTHTN
         Rạch Giá, ngày 25  tháng 02 năm 2015
BÁO CÁO

Kết quả 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện
tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2002 - 2014.
---------------------
Thực hiện chủ trương của Thủ tướng Chính phủ và sự chỉ đạo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về thực hiện phong trào thanh niên tình nguyện. Từ năm 2002 đến nay, phong trào thanh niên tình nguyện tỉnh Kiên Giang đã không ngừng phát triển. Đây là một phong trào hành động cách mạng tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên, thu hút đông đảo các bạn trẻ hăng hái tham gia thực hiện bằng những việc làm, những công trình, phần việc thiết thực trên nhiều lĩnh vực ở các địa phương, đơn vị trong tỉnh, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, khẳng định vị trí, vai trò xung kích của thanh niên trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

Để đánh giá những thành công, hạn chế và rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo tổng kết 15 năm triển khai thực hiện phong trào thanh niên tình nguyện như sau:

I/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO 
1- Xây dựng văn bản chỉ đạo, hướng dẫn triển khai phong trào
 Hàng năm, sau khi tiếp thu các kế hoạch của Trung ương Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn đã cụ thể hóa các kế hoạch thực hiện và báo cáo với Thường trực Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy xin ý kiến chỉ đạo, tham mưu thành lập Ban chỉ đạo, tổ chức hội nghị triển khai quán triệt mục đích ý nghĩa các phong trào thanh niên tình nguyện, phát động thi đua, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức phong trào tình nguyện, cao điểm là Tháng Thanh niên, Chiến dịch tình nguyện Hè đến các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc huy động nguồn lực để tổ chức hoạt động tình nguyện hiệu quả, thiết thực góp phần giải quyết các vấn đề khó khăn của địa phương, thúc đẩy kinh tế - xã hội tỉnh nhà phát triển. 

2- Công tác tuyên truyền về hoạt động tình nguyện
Công tác tuyên truyền về hoạt động tình nguyện được được quan tâm chú trọng mà chủ yếu tập trung tuyên truyền mục đích, nội dung, ý nghĩa hoạt động tình nguyện đến với đông đảo đoàn viên, hội viên thanh niên thông qua nhiều hình thức:  

- Cấp tỉnh: Ban chỉ đạo phong trào tình nguyện tổ chức cuộc họp triển khai các nội dung văn bản liên quan đến lĩnh vực tình nguyện của từng năm đến thường trực Ban chỉ đạo cấp huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc. Ngoài ra, các nội dung hoạt động tình nguyện trọng tâm hàng năm, các văn bản chỉ đạo đều được đăng tải trên website Tỉnh Đoàn, các tin tức hoạt động tình nguyện được diễn ra trước, trong và sau các đợt hoạt động đều kịp thời phát sóng trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Cấp huyện và cơ sở: sau khi được Ban chỉ đạo hoạt động tình nguyện tỉnh triển khai các nội dung hoạt động tình nguyện, Ban chỉ đạo cấp huyện, cơ sở thì tiếp tục về cơ sở chủ động triển khai đên đoàn viên, hội viên thanh niên tại địa phương tuyên truyền bằng các hình thức như tổ chức họp thông qua các văn bản chỉ đạo, phát các nội dung tình nguyện trên song phát thanh, tổ chức thông tin qua các cuộc họp chi đoàn, chi hội, hay sinh hoạt dưới cờ tại các trường học THCS, THPT…. đến với đông đảo học sinh, đoàn viên, hội viên, thanh niên các cấp, các ngành trong hệ thống chính trị và nhân dân.
3- Việc kiểm tra giám sát, thi đua khen thưởng

* Công tác kiểm tra, giám sát định kỳ và đột xuất: Hàng năm, công tác kiểm tra giám sát đều được xem trọng, ngoài việc kiểm tra giám sát vào những tháng cao điểm như: Tháng Thanh niên, Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè… theo từng thời điểm, BTV Tỉnh Đoàn thành lập các Đoàn kiểm tra để đánh giá công tác tình nguyện tại địa phương để kịp thời tháo gỡ những khó khăn vướng mắc, đồng thời phổ biến những cách làm hiệu quả để nhân rộng …Từ năm 2002 đến nay đã tổ chức thực hiện 26 đợt kiểm tra giám sát, qua đó đã giúp các cấp Đoàn - Hội tích cực nâng lên nhận thức về mục đích, ý nghĩa các phong trào TN tình nguyện.
* Công tác thi đua, khen thưởng: 

Công tác thi đua khen thưởng được Ban chỉ đạo, Ban chỉ huy quan tâm thực hiện kịp thời. Đặc biệt là trong đợt cao điểm như Chiến dịch tình nguyện Hè, Ban Chỉ đạo các cấp đề nghị TW Đoàn và UBND các cấp khen thưởng động viên kịp thời cho 1.492 tập thể, 3.235 cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện tình nguyện tại đơn vị, riêng BTV Tỉnh Đoàn đã khen thưởng 470 tập thể và 894 cá nhân.

* Công tác sơ, tổng kết phong trào thanh niên tình nguyện: các đợt hoạt động cao điểm như tháng thanh niên, tình nguyện hè đều được tổng kết, đánh giá và khen thưởng kịp thời. Đặc biệt năm 2011 đã tổng kết 10 năm phong trào thanh niên tình nguyện cấp tỉnh, qua đó đánh giá rút kinh nghiệm và đề ra phương hướng hoạt động trong những năm tiếp theo.

* Công tác tham mưu, đề xuất với cấp ủy đảng, chính quyền 
- Hàng năm BTV Tỉnh Đoàn chủ động tham mưu thành lập Ban chỉ đạo cấp tỉnh do đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng ban, mời lãnh đạo một số Sở, Ban, Ngành, Đoàn thể tham gia thành viên Ban Chỉ đạo, Tỉnh Đoàn là cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo, phối hợp điều hành công việc chung toàn bộ phong trào thanh niên tình nguyện. Kịp thời tham mưu kinh phí tổ chức và chủ trương vận động nguồn lực hỗ trợ hoạt động tình nguyện. 
- Công tác hỗ trợ thanh niên tình nguyện: Các hoạt động hỗ trợ trong công tác tình nguyện chủ yếu vào dịp cao điểm Tháng thanh niên, Chiến dịch tình nguyện hè, BTV Đoàn các cấp tiếp tục chủ động tham mưu cấp ủy chỉ đạo các ngành tạo điều kiện tối đa về con người cũng như vật chất để hỗ trợ hoạt động phong trào tình nguyện của địa phương đạt hiệu quả cao nhất. Ngoài kinh phí được cấp hàng năm trong Chiến dịch, Ban chỉ đạo Chiến dịch gửi thư ngõ đến các đối tác, mạnh thường quân, các doanh nghiệp để vận động các cơ sở vật chất nhằm hỗ trợ phần nào cho các chiến sĩ trong quá trình diễn ra chiến dịch như trang bị cho sinh viên áo, nón, ba lô,… và một phần tiền ăn, tiền xe, gạo, mì, sữa… cho sinh viên. Ngoài ra, cấp, huyện và xã cũng vận động thêm doanh nghiệp, mạnh thường quân, bà con nhân dân hỗ trợ về vật chất cho sinh viên cải thiện bữa ăn trong đợt tình nguyện. 
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1- Kết quả tình nguyện trên các lĩnh vực

* Tình nguyện vì an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng: phong trào thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng đã có những phát triển cả về chiều rộng lẫn chiều sâu với các hình thức hoạt động: Tổ chức khám phát thuốc miễn phí, tặng quà cho 199. 441 lượt bà con nhân dân vùng sâu, vùng xa, vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số với tổng trị giá 11 tỷ đồng;  vận động ĐVTN và nhân dân tham gia hiến máu tình nguyện, kết quả đã thu được 75.980 đơn vị máu kịp thời để cứu người tại các Trung tâm y tế, các bệnh viện trong tỉnh. Vận động hỗ trợ 26 dàn máy vi tính cho các đơn vị, các trang thiết bị phục vụ học tập, vui chơi cho thiếu nhi hàng năm trên 50 triệu đồng. Xây dựng 677  căn nhà cho đoàn viên, thanh niên hộ nghèo, gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn... tổng trị giá 10,8 tỷ đồng. 
Tổ chức tốt các hoạt động chăm sóc, phụng dưỡng tặng quà cho 3.429 mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng với tổng số tiền 4,5 tỷ đồng. Ngoài các hoạt động thăm hỏi, tặng quà hàng năm tại các Nghĩa trang liệt sĩ trong tỉnh đều tổ chức chương trình “Thắp nến tri ân” vào ngày 27/7 nhằm tri ân các anh hùng liệt sĩ đã không tiếc máu xương để giành độc lập cho đất nước.
* Các hoạt động chăm sóc giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trong những năm qua các cơ sở Đoàn trong tỉnh đã thành lập 120 đội hình thanh niên tình nguyện chăm sóc giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Kết quả đã chăm sóc và quyên góp với số tiền 6,5 tỷ đồng cho 7.642 trẻ em. Ngoài ra đã phổ cập văn hóa, ôn tập, sinh hoạt hè cho các em thiếu nhi, vận động các gia đình có con, em bỏ học tiếp tục đến trường, phổ cập tin học, ngoại ngữ...cho 112.094 em. 
Thông qua các chương trình ” Thắp sáng ước mơ”, ” Tiếp sức đến trường”  đã trao 10.694 suất học bổng cho các em thiếu nhi, học sinh nghèo, vượt khó học giỏi, để các em yên tâm học tập với tổng số tiền 5,2 tỷ đồng.  Đối với các em học sinh THPT cuối cấp thuộc các trường THPT trong tỉnh được các đội hình tình nguyện hỗ trợ tư vấn, tiếp sức mùa thi, định hướng nghề cho các em kịp thời và đạt hiệu quả cao. Trong những năm qua, Ban chỉ đạo đã phối hợp tốt với các trường đại học trong và ngoài tỉnh như Trường Đại học An Giang; Đại học Cần Thơ; Đại học Tây Đô, các trường Cao đẳng của tỉnh, tổ chức tư vấn mùa thi, định hướng nghề cho các em học sinh lớp 12 ở các trường Trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh, kết quả đã tư vấn được 22.606 lượt học sinh tham gia. Phối hợp với Chi hội Sinh viên Cần Thơ, An Giang tổ chức các đợt tiếp sức mùa thi cho 829 thí sinh đi thi tại Đại học An Giang và Đại học Cần Thơ.
* Tham gia xây dựng nông thôn mới: 
- Tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường nông thôn.

Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới  giai đoạn 2010 – 2020 và hưởng ứng phong trào ” Cả nước chung tay xây dựng nông thôn mới” , các cấp bộ đoàn trong tỉnh đã tập trung các đầu việc: tuyên truyền, tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường nông thôn, tham gia phát triển kinh tế nông thôn, tham gia xây dựng đời sống văn hóa ở nông thôn, xung kích giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn nông thôn. Các cơ sở đoàn đã tập trung các đầu việc rải đá bụi, làm lộ bê tông, xây dựng giao thông nông thôn, phát quang bụi rậm, khai thông cống rảnh, xây dựng, sữa chữa cầu đường... Kết quả đã thu gom 115,2 tấn rác thải, trồng 512.283 cây xanh, phát quang bụi rậm chặt cây che khuất tầm nhìn 1.469km, sửa lộ và làm mới  1.495 km lộ giao thông nông thôn, sữa chữa 1.118 cây cầu vĩ, xây mới 148 cây cầu bê tông, 527 cây cầu vĩ... Ngoài ra, Đoàn các cấp thực hiện các công trình khác nhằm tôn tạo các cảnh quan môi trường, phòng chống biến đổi khí hậu như: công trình lò xử lý rác thải, công trình thanh niên bảo quản và thực hiện các tuyến đường xanh-sạch-đẹp, lộ giao thông nông thôn, cầu thanh  niên, công trình trồng cây xanh bảo vệ môi trường, chống sạt lở tuyến ven kênh ven biển, xây dựng mô hình trường học, công sở, cơ quan xanh, sạch đẹp. 

- Tham gia phát triển kinh tế nông thôn

Tổ chức 2.775 lớp tập huấn chuyển giao tiến bộ KHKT cho 85.978 đoàn viên, thanh niên và nhân dân. Tổ chức trình diễn mô hình kỹ thuật, mở 1.504 lớp  dạy nghề cho 34.397 ĐVTN. Tổ chức tư vấn và giới thiệu việc làm cho 129.080 HVTN, có 66.404 HVTN được giới thiệu việc làm. Qua đó, đã thành lập được 115 Tổ hợp tác (THT), 9 HTX và mô hình phát triển kinh tế tiêu biểu trong TN như: mô hình nuôi Ếch của đoàn viên Huỳnh Văn Bé - xã Vĩnh Thắng - Gò Quao; THT nuôi Ba Ba của Huỳnh Công Thiện - xã Vĩnh Phước A - Gò Quao; mô hình trông rau màu của Anh Diên Văn Nhe, bí thư chi chi đoàn ấp Sóc Cung – xã Phi Thông, mô hình nuôi thỏ của Anh Nguyễn Thành Nhân – bí thư chi đoàn khu phố 1 – phường Vĩnh thông, mô hình nuôi Rắn Ri Voi của anh Bùi Hoàng Anh, ấp Xẻo Lùng xã Thạnh Yên A, THT Đa ghế nhựa (phường Vĩnh bảo), THT trồng hoa lan, nuôi chim bồ câu, kết hạt cườm (phường Rạch Sỏi); HTX trồng Khoai lang của Nguyễn Văn Hòa - Xã Thuận Hòa - Giồng Riềng; HTX dịch vụ thủy sản của Võ Văn Vĩnh - xã Vĩnh Tuy - Gò Quao; mô hình nuôi Trăn lấy thịt tại ấp Minh Thuận – U Minh Thượng; mô hình nuôi Bồ Câu sinh sản tại Vĩnh Bình Nam – Vĩnh Thuận...mang lại nhiều lợi nhuận nâng cao đời sống cho đoàn viên, thanh niên đồng thời giải quyết việc làm tại chỗ cho nhiều thanh niên địa phương. Bên cạnh đó công tác tư vấn định hướng nghề cho thanh niên cũng được triển khai thực hiện hiệu quả, qua đó đã chủ động phối hợp với các ngành chức năng tổ chức tư vấn định hướng nghề cho 13.567 ĐVTN tham gia; Công tác tư vấn tuyển sinh cũng được tổ chức hiệu quả và thường xuyên và định kỳ hàng năm, từ đó đã có hơn 5.600 em học sinh THPT trên địa bàn huyện được tư vấn; Tổ chức mở 86 lớp dạy nghề cắt uốn tóc, đan vỏ nhựa, sữa bình xịt, làm hoa voan, sữa điện…cho 2.350 lượt ĐVTN và nhân dân tham gia.
- Tham gia xây dựng đời sống văn hóa ở nông thôn, giữ gìn an ninh trật tự trên địa bà nông thôn

Xây dựng các mô hình “Đoạn đường thanh niên tự quản”; công trình “Vườn thuốc nam thanh niên”, mô hình “Tủ sách thanh niên”, xây dựng lộ giao thông nông thôn, hẻm khu dân cư, trồng cây xanh...Tham gia vận động gia đình ĐVTN, nhân dân đăng ký xây dựng hộ gia đình văn hóa theo tiêu chí. 
- Tham gia xây dựng đoàn và đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền.

Song song với việc thực hiện hoạt động phong trào thì công tác xây dựng và phát triển tổ chức được Ban chỉ đạo các cấp tập trung chỉ đạo củng cố kiện toàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên. Thông qua hoạt động tình nguyện đã phát triển mới được 231.783 HV, 180.868 đoàn viên; giới thiệu 231.783 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Qua đó đã xuất hiện nhiều tấm gương đoàn viên, hội viên, thanh niên tiêu biểu tham gia tích cực vào các hoạt động của Đoàn, Hội, nhiều mô hình mới được biểu dương nhân rộng, tạo hiệu ứng tích cực nâng cao chất lượng tổ chức thuận lợi cho công tác mở rộng đoàn kết tập hợp thanh niên.
* Thanh niên xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn môi trường và cảnh quan đô thị:
Thực hiện cuộc vận động “ Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” giai đoạn 2013 – 2017; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chọn 02 đơn vị Đoàn trực thuộc là  Rạch Giá và Hà Tiên làm điểm chỉ đạo. Tuy nhiên, các nội dung phần việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị các cơ sở Đoàn trong tỉnh có nhiều khu đô thị, nhiều điểm chợ, trong những năm qua  các đội hình tình nguyện vẫn tham gia các nội dung hoạt động này trước khi phát động cuộc vận động 2013 – 2017 như các nội dung: xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn môi trường và cảnh quan đô thị, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tham gia giữ gìn an ninh trật tự và phòng chống tệ nạn xã hội….với các hoạt động như: tổ chức cho ĐVTN tham gia hoạt động tình nguyện “Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày thứ bảy vì đường phố không rác”, “Ngày hành động vì môi trường quanh ta”, “Chiến dịch không túi nilon”, phong trào “Góc phố xanh, vĩa hè sạch”, đăng ký đảm nhận xây dựng “Đoạn đường thanh niên tự quản” , “Tuyến đường kiểu mẫu”, “Hẽm xanh, sạch, đẹp, sáng, an toàn”, tham gia bóc, xoá các quảng cáo, rao vặt trái phép trên các tuyến đường đô thị…đồng thời tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, giữ gìn an ninh trật tự và phòng chống tệ nạn xã hội. Kết quả, đã tổ chức 15.322 cuộc cho 612.418 lượt HVTN và quần chúng nhân dân; phát 60.786 tờ rơi tuyên truyền tư vấn pháp luật và nếp sống văn hóa cho 509.068 lượt ĐV, HV, TN  và quần chúng nhân dân. Tổ chức 42.571 buổi diễn đàn, ngày hội, tọa đàm về “Thanh niên với văn hóa giao thông”  với hơn 392.369 lượt ĐV, HV, TN và quần chúng tham gia. Tổ chức 10.802 cuộc tuyên truyền về phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội cho 568.163 lượt ĐV, HV, TN….
2- Đối tượng tham gia tình nguyện
- Trong 15 năm qua, Ban Chỉ đạo phong trào thanh niên tình nguyện các cấp đã huy động 86.800 chiến sĩ thanh niên tình nguyện trong và ngoài tỉnh, trong đó chủ yếu cao điểm vào đợt  Tháng Thanh niên, Chiến dịch tình nguyện Hè: 
+ Đối tượng là sinh viên của các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp trong và ngoài tỉnh tình nguyện theo chuyên ngành thế mạnh của từng trường: sinh viên Trường Đại học Luật TP. Hồ Chí Minh, Đại học Văn Hiến, Học viện Hành chính Quốc gia TP.HCM…tình nguyện về vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới hải đảo tuyên truyền phổ biến pháp luật, hỗ trợ pháp lý, cải cách hành chính…Các trường Đại học Giao thông Vận tải TP. Hồ Chí Minh, Trường Cao đẳng Kinh tế -Kỹ thuật tỉnh Kiên Giang thành lập các đội hình tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới, làm đường, cầu, nhà cho những địa phương có nhu cầu. Trường Đại học Hoa Sen TP. Hồ Chí Minh, Trường Cao đẳng Cộng đồng, Cao đẳng Sư phạm tỉnh Kiên Giang thành lập đội hình hỗ trợ xóa mù tin học, xóa mù chữ cho các đối tượng trẻ em. Trường Đại học Y Dược TP. Hồ Chí Minh, trường Cao đẳng Y tế  Kiên Giang, Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh thành lập các đội hình chăm sóc sức khỏe, vận động người dân thực hiện an toàn vệ sinh thực phẩm, khám phát thuốc miễn phí cho bà con có hoàn cảnh khó khăn…
+ Đoàn viên các lực lượng vũ trang, Đoàn khối trên địa bàn tỉnh: Công an, Quân sự, Biên phòng, Đoàn ủy khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp tổ chức chương trình “Tình nguyện xanh” với phương châm “cùng ăn, cùng ở, cùng làm” với nhân dân, cùng tinh thần tình nguyện nhiệt tình, tích cực, hiệu quả, đã đem lại cho nhân dân đia phương nơi vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số với các công trình phần việc thiết thực.
+ Đoàn viên thanh niên tại địa bàn do BTV các huyện, thị, thành Đoàn trực tiếp vận động. Tham gia các hoạt động tình nguyện, xây dựng các công trình phần việc theo điều kiện của địa phương, đơn vị. 

3- Phương thức tình nguyện

- Tình nguyện thông qua các phương thức hoạt động như: Tháng thanh niên, Chiến dịch tình nguyện hè; tổ chức tình nguyện tại chỗ: tình nguyện theo hoạt động đột xuất như các đội hình phòng chống thiên tai, lũ lụt...
4- Địa bàn tình nguyện
- Địa bàn triển khai: hoạt động tình nguyện được triển khai thưc hiện trong toàn tỉnh, các cơ sở đoàn đều có thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ để tham gia giải quyết các vấn đề bức xúc tại địa phương.  Riêng những vùng khó khăn như vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, Ban chỉ đạo tỉnh chọn làm điểm tập trung chỉ đạo, sau đó đưa lực lượng sinh viên, hoặc đoàn khối lực lượng vũ trang, đoàn khối các cơ quan và đoàn khối Doanh nghiệp về địa phương tham gia tình nguyện cùng với thanh niên địa phương trong Chiến dịch tình nguyện hè hàng năm. 
5- Đánh giá chung
+ Ưu điểm: 

Nhìn chung phong trào thanh niên tình nguyện hàng năm được sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh ủy, và sự hỗ trợ của UBND tỉnh, các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và sự phối hợp của các cơ quan, ban ngành đoàn thể các cấp, Tỉnh Đoàn Kiên Giang đã nhận được nhiều nguồn lực từ vật chất đến lực lượng sinh viên từ Thành Đoàn TP. HCM, BCH Chiến dịch Mùa hè Xanh TPHCM, Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường Đại học TP.HCM, các trường Cao đẳng Kiên Giang và các nhà tài trợ, mạnh thường quân trong và ngoài tỉnh. 15 năm qua, phong trào thanh niên tình nguyện đã thực hiện được những công trình phần việc mang ý nghĩa chính trị, xã hội lớn. Thông qua các hoạt động, vị thế của tổ chức Đoàn được nâng lên, nhiều cơ quan, đơn vị chủ động liên hệ với các cấp bộ Đoàn tạo điều kiện thuận lợi nhất cho các hoạt động tình nguyện. Hoạt động tình nguyện đã được các cấp ủy Đảng, chính quyền và nhân dân ghi nhận, ủng hộ và thực sự được xã hội hóa cao. Qua các hoạt động tình nguyện nhất là hoạt động của thanh niên, học sinh, sinh viên tập trung về các xã khó khăn trong tỉnh, đã để lại những ấn tượng đẹp trong từng đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân địa phương. Qua đó giúp giúp thanh niên, học sinh, sinh viên nhận thức rõ tầm quan trọng của sức mạnh đại đoàn kết toàn dân, lĩnh hội được những kinh nghiệm, kiến thức để ngày càng vững vàng hơn trong cuộc sống. 

Các hoạt động của phong trào tình nguyện 15 năm qua đã góp phần tích cực trong phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân và tích cực tham gia phong trào “Toàn dân xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.  Bên cạnh đó, đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội cơ sở được rèn luyện, thử thách, nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ, phương pháp chỉ đạo, điều hành góp phần xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trên địa bàn dân cư ngày càng vững mạnh. 

UBND các cấp đã tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị triển khai hoạt động tình nguyện đạt kết quả tốt. Sự phối kết hợp chặt chẽ của các cấp ủy Đảng, các Sở, ban, ngành, đoàn thể, Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường Cao đẳng trên địa bàn tỉnh… đã đem lại thành công và phản ánh trung thực kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TN. Đặc biệt là lực lượng sinh viên tình nguyện đến từ các trường Đại học TPHCM đã hỗ trợ giúp rất nhiều cho sự thành công của hoạt động tình nguyện và chia sẻ nhiều kinh nghiệm cho địa phương cả về nội dung và phương pháp tổ chức thực hiện. 

Việc triển khai phong trào tình nguyện trong 15 năm qua đã phát huy tinh thần tình nguyện tại chỗ của ĐVTN ở các địa phương. Riêng chiến dịch tình nguyện hè những đơn vị không có điều kiện nhận quân tình nguyện của tỉnh nhưng vẫn chủ động triển khai tốt ở địa phương. Hoạt động hành quân dã ngoại, Hành quân Xanh của lực lượng Đoàn ủy Khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp và Đoàn Khối Lực lượng Vũ trang tỉnh, đã tạo thêm sự phong phú về nội dung, đối tượng và hình thức triển khai phong trào tình nguyện.  

BTV Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp chủ động triển khai, khảo sát địa bàn công tác phối hợp, phương thức tổ chức và huy động lực lượng cho hoạt động tình nguyện ngày càng đa dạng bằng nhiều loại hình như: theo các đợt cao điểm Tháng thanh niên, chiến dịch tình nguyện hè, các đội hình tình nguyện đột xuất, đội hình tình nguyện tại chỗ... 
Công tác huy động nguồn lực từ các mạnh thường quân, các nhà tài trợ và các đơn vị phối hợp được tập trung cho các đơn vị chọn điểm, phát huy được sức mạnh tổng hợp và thực hiện được những công trình nổi bật, thiết thực góp phần hoàn thành nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương và được sự đánh giá và đồng tình cao của nhân dân. 

* Hạn chế, nguyên nhân hạn chế:
Một số nơi cấp ủy, chính quyền, các ngành chưa có sự quan tâm rõ nét, còn biểu hiện xem việc thực hiện các phong trào tình nguyện chỉ là của Đoàn Thanh niên nên chưa chỉ đạo huy động cả hệ thống chính trị tạo điều kiện, hỗ trợ cho phong trào tình nguyện được phát triển mạnh mẽ. 

Một số cơ sở Đoàn, Hội còn hạn chế trong công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền, chưa chủ động trong phối hợp các ngành, các cấp chưa chủ động xây dựng kế hoạch, nội dung công việc cụ thể tại đơn vị. Công tác vận động thanh niên địa phương, quần chúng nhân dân tham gia tình nguyện một số nơi chưa tốt. Kinh nghiệm, kỹ năng tổ chức hoạt động ở một số ĐVTN còn hạn chế, chưa mạnh dạn tham gia hoạt động nên hiệu quả đạt được chưa cao. 

Ý thức, trách nhiệm của thanh niên địa phương một số nơi chưa thể hiện hết vai trò, trách nhiệm đối với phong trào cũng như chưa tích cực tham gia vào các hoạt động cùng với lực lượng tình nguyện được tăng cường.

Công tác khảo sát, đánh giá yêu cầu, nhiệm vụ trong phong trào tình nguyện mà trọng tâm là Chiến dịch tình nguyện Hè một số nơi chưa cụ thể, không sát hợp với tình hình thực tế; công tác phối hợp trong giao, nhận quân tăng cường từ các trường Đại học, Cao đẳng từng lúc chưa nhịp nhàng về quân số, thời gian, kinh phí, nguồn hỗ trợ cho địa phương nên từ đó hiệu quả một số đợt hành không đạt yêu cầu.

Công tác thông tin, báo cáo tình hình hoạt động về tỉnh còn chưa kịp thời.

7- Bài học kinh nghiệm
- Nơi nào có sự quan tâm của lãnh đạo, chỉ đạo cua cấp ủy, sự hỗ trợ tạo điều kiện chính quyền thì phong trào tình nguyện được triển khai sâu rộng và đạt hiệu quả cao. 

- Phát huy tối đa lực lượng thanh niên tình nguyện tại chỗ.

- Việc thành lập các đội hình trong chiến dịch tình nguyện hè, trên từng lĩnh vực, chuyên ngành, điểm mạnh của trường và ngành nghề sinh viên đang học để phát huy sinh viên, phù hợp nhu cầu địa phương. 
- Nội dung hoạt động cũng như công tác phối hợp giữa địa phương và các đơn vị hỗ trợ lực lượng tình nguyện phải được thống nhất trước từ việc: khảo sát công trình, phần việc, thời gian hành quân, kinh phí, quân số cho đến việc hỗ trợ các nguồn lực cho địa phương... có như vậy mới tạo điều kiện thuận lợi cho địa phương làm việc cụ thể với nhân dân địa bàn diễn ra hoạt động tình nguyện, cũng như kịp thời xử lý những vấn đề phát sinh trong đợt tình nguyện.

- Biểu dương khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ để cổ động phong trào cũng như nhân rộng những điển hình tiên tiến.

III – ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ

- Trung ương Đoàn xây dựng các chương trình phối hợp liên ngành với các Bộ, ban ngành, tạo cơ chế trong việc chỉ đạo theo ngành dọc để cấp tỉnh thuận lợi phối hợp hoạt động với các sở, ban, ngành triển khai phong trào tình nguyện hàng năm.

- Cần có chính sách đối với thanh niên tham gia tình nguyện bị tai nạn, bị thương tật suốt đời hoặc tử vong.

- Đối với Tỉnh ủy, UBND tỉnh: tạo điều kiện hơn nữa cho phong trào thanh niên tình nguyện mà đặc biệt là Chiến dịch tình nguyện Hè của tỉnh, chỉ đạo các ngành, các cấp ủy Đảng, chính quyền Đoàn thể phối hợp tốt trong triển khai thực hiện nhiệm vụ chung của toàn hệ thống chính trị. Tăng nguồn kinh phí ở cơ sở để đáp ứng tốt cho công tác tổ chức, triển khai phong trào tình nguyện.
Trên đây là Báo cáo kết quả 15 năm thực hiện phong trào thanh niên tình nguyện tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2002 - 2014.
                                                               TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận: 
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- Ban DV Tỉnh ủy, đ/c Trưởng BDV TU,
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- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc,
                    Lê Trung Hồ
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn,

- Lưu VP, Website Tỉnh Đoàn, BĐK.
