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HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG   
        

       ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
                         ***

                                 
                    Số: 50  BC/HĐĐ                                Rạch Giá, ngày 28  tháng 02 năm 2015
    BÁO CÁO

Sơ kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi

học kỳ I năm học 2014 - 2015.
-------------
Năm học 2014 - 2015 là năm thứ ba triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X trong đó với nhiều nội dung quan trọng đến các công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng, là năm diễn ra nhiều hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp, kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh;
Thực hiện Chương trình chỉ đạo của Hội đồng Đội Trung ương, Chương trình phối hợp chỉ đạo giữa Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang,


Công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh Kiên Giang học kỳ I, năm học 2014 - 2015, với chủ đề:
“ Măng non đất nước

Tiếp bước cha anh

Làm nghìn việc tốt

Xứng cháu Bác Hồ"
đạt được những kết quả sau:

I/ TÌNH HÌNH CHUNG

1. Thuận lợi
- Được sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của Hội đồng Đội Trung ương, cũng như sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Ban Giám đốc Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang trong công tác phối hợp chỉ đạo công tác Đoàn - Hội - Đội trường học; đồng thời được sự quan tâm hỗ trợ, phối hợp, tạo điều kiện của các cấp, các ngành.
- Đa phần các đồng chí cán bộ phụ trách công tác Đội và phong trào thiếu nhi từ tỉnh đến cơ sở đều được trang bị đầy đủ về kỹ năng, nghiệp vụ, chuyên môn công tác Đội, năng nổ, nhiệt tình, thể hiện tinh thần trách nhiệm cao đối với công việc nên trong công tác điều hành, hoạt động có nhiều chuyển biến rõ rệt.
- Công tác phối hợp giữa BTV các huyện, thị, thành Đoàn với ngành Giáo dục tiếp tục được thực hiện tốt đã tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên TPT Đội về chế độ, chính sách từng bước được quan tâm cải thiện, đáp ứng được nhu cầu, tạo điều kiện khuyến khích cán bộ và các em thiếu nhi thực hiện tốt các nội dung hoạt động Đội.
- Tình hình kinh tế của tỉnh nhà cũng như của đất nước thời gian qua có nhiều chuyển biến tích cực, từ đó giúp cho việc vận động các nguồn lực, công tác xã hội hóa trong hoạt động được thực hiện khá tốt. 
2. Khó khăn
Bên cạnh những thuận lợi, công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh Kiên Giang trong học kỳ qua cũng gặp những khó khăn, thử thách nhất định, đó là:

- Lực lượng giáo viên TPT Đội được bổ nhiệm mới khá nhiều, từng lúc, từng nơi còn chưa mang tính kế thừa nên việc tiếp nhận, nắm bắt tình hình hoạt động Đội còn lúng túng, chưa nắm rõ nội dung, phương thức hoạt động của tổ chức Đội trong nhà trường. Công tác tập huấn, bồi dưỡng cho giáo viên - TPT Đội của một số HĐĐ huyện, thị chưa thực hiện kịp thời, thiếu thường xuyên phần nào cũng ảnh hưởng đến chất lượng, hiệu quả hoạt động các phong trào.

- Một số đơn vị chưa quan tâm chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt chương trình năm học. Việc thực hiện chương trình rèn luyện đội viên sửa đổi, công tác Sao nhi đồng còn nhiều lúng túng, chưa phát huy hiệu quả.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH
1. Chương trình 1: "Tự hào truyền thống - Tiếp bước cha anh"

Công tác tuyên truyền, giáo dục tiếp tục được triển khai thực hiện tốt trên phạm vi toàn tỉnh, trong đó nhiều nội dung tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, truyền thống hào hùng của dân tộc, của Đoàn - Hội - Đội được các cấp quan tâm, triển khai thực hiện tương đối tốt qua đó đã tổ chức được 18.769 cuộc với 2.738.568 lượt đội viên, thiếu nhi tham gia tiếp thu. Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong đội viên các phong trào "Em yêu lịch sử Việt Nam" thông qua nhiều hình thức sinh động, hấp dẫn như các cuộc thi tìm hiểu lịch sử Việt Nam, hội diễn văn nghệ, nghe nói chuyện truyền thống, viếng nghĩa trang liệt sỹ, thăm các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn, các hoạt động về nguồn...
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào "Kế hoạch nhỏ" xây dựng tủ sách học đường theo tinh thần hướng dẫn của HĐĐ Trung ương, trong các tháng qua đã có 7/15 đơn vị triển khai thực hiện tốt với số tiền đóng góp trên 68.098.000 đồng, các đơn vị còn lại tiếp tục triển khai trong các tháng tiếp theo. (các đơn vị đã triển khai gồm: Giồng Riềng, Rạch Giá, U Minh Thượng, Hòn Đất, An Minh, Vĩnh Thuận, Kiên Lương)
Tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi về chủ quyền biển đảo quê hương thông qua cuộc thi viết văn, vẽ tranh với chủ đề "Em yêu biển đảo quê hương" thông qua cuộc thi đã có 21.638 bài viết tham gia dự thi và 25.582 tranh tham gia dự thi ở các cấp. Tổ chức cho các em tham gia viết thư, gửi tặng tem, phong bì cho các anh bộ đội, qua đó đã gửi hơn 7.5961 bức thư, 1.935 con tem và 2.572 bì thư; thực hiện tốt các các phong trào "Uống nước nhớ nguồn", "Đền ơn đáp nghĩa" và công tác “Trần Quốc Toản”... thông qua các hoạt động như: tham quan các khu di tích lịch sử, thăm các gia đình chính sách, gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, mẹ Việt Nam anh hùng... Qua đó đã tổ chức tặng 109 xuất quà, tổng trị giá trên 30.300.000đ.
Tiếp tục hướng dẫn đội viên, nhi đồng thực hiện tốt cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” bằng nhiều việc làm thiết thực, hiệu quả như: Tổ chức sinh hoạt theo chủ đề, chủ điểm, kể chuyện về Bác Hồ kính yêu trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt lớp, thi hái hoa dân chủ, sổ vàng làm theo lời Bác,... kết quả đã tổ chức được 1.559 cuộc thu hút 467.550 lượt em đội viên học sinh tham gia. Triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào "Nghìn việc tốt" qua đó đã tổ chức nêu gương nhiều em đội viên, thiếu nhi ngoan nhặt được của rơi trả lại người mất với số tiền hơn 3.650.000đ. Song song đó, HĐĐ các huyện, thị, thành còn chỉ đạo, hướng dẫn các Liên đội tổ chức phát động các phong trào “Vòng tay bè bạn”; xây dựng các nguồn quỹ  “Vì bạn nghèo”, “quỹ thiếu nhi nghèo vượt khó”; quỹ “Tấm lòng vàng”, “Sổ vàng tình thương”, “Giúp bạn vui xuân”,... tặng trên 4.312 xuất quà cho các em học sinh nghèo vượt khó học tốt và hơn 623 bộ quần áo; 66 chiếc xe đạp, 270 bộ sách giáo khoa, 20.867 quyển tập và 25 cặp da cho các em học sinh nghèo học tốt với tổng trị giá trên 800 triệu đồng.
Tích cực tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật, xây dựng những hoài bão, ước mơ, sống chan hòa, biết sẽ chia, giúp đỡ mọi người thông qua các chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam", phong trào “Làm nghìn việc tốt”, ”Học làm người có ích” trong toàn Liên đội bằng nhiều hình thức như: Thi đố em; rung chuông vàng; sinh hoạt chủ đề, chủ điểm; tiếng loa sân trường, phát thanh măng non, phát thanh học đường,… kết quả đạt được 4.628 cuộc, có trên 578.520 lượt em tiếp thu.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về xây dựng ý thức đạo đức, ý thức chấp hành pháp luật cho thiếu nhi, đặc biệt là Luật An toàn giao thông. Trong học kỳ qua, HĐĐ các huyện, thị, thành phố đã chỉ đạo các Liên đội tổ chức và tham gia tốt Hội thi ATGT cấp trường và cấp huyện do Phòng GD&ĐT huyện, thị, thành phố tổ chức.
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phát huy hiệu quả các công cụ tuyên truyền mới như: thông qua website của đơn vị, bản tin nội bộ,...; thực hiện tốt việc phát hành báo đội, trong học kỳ qua đã phát hành 69.428 tờ báo TNTP, Nhi đồng và Mực tím.
Tiêu biểu trong hoạt động này là các đơn vị huyện Rạch Giá, Hòn Đất, Hà Tiên, Tân Hiệp, U Minh Thượng. 

2. Chương trình 2: "Luyện rèn tri thức - Vững bước tương lai"

Nhằm góp phần tăng cường các hoạt động rèn luyện ý thức, tác phong học tập tốt cho thiếu niên, nhi đồng, HĐĐ các huyện, thị, thành phố đã chỉ đạo các Liên đội thực hiện tốt các phong trào: "Hoa điểm tốt", "Hoa điểm 10", "Vở sạch chữ đẹp", "Học đều, học đủ, học chăm", "Học" đi đôi với "Hành", "Học thực chất - Thi nghiêm túc", "Vượt khó học tốt".  Qua đó, giúp các em có ý thức đúng đắng, tích cực hơn trong học tập. Trong học kỳ qua đã có 127.894 tiết học được đánh giá xếp loại tốt; 5.501 tuần học tốt; 219.524 bông hoa điểm 10. Tổ chức cho thiếu nhi tham gia cuộc vận động “Giúp bạn tới trường - Hướng tới tương lai”, xây dựng phương pháp học tập tốt, tổ chức phân công các bạn học khá, giỏi giúp đỡ các bạn học yếu, kém, các bạn có hoàn cảnh khó khăn vươn lên cùng học tốt. Kết quả đã tổ chức thành lập được 33.872 đôi bạn cùng tiến; 10.985 tổ, nhóm học tốt. Từ các phong trào thi đua do Liên đội phát động cùng với sự hổ trợ của Ban phụ trách, giáo viên chủ nhiệm và sự nhiệt tình của các đội viên, học sinh đã giúp cho phong trào học tập đạt được nhiều kết quả đáng kích lệ, giúp nhiều em học sinh yếu, kém vươn lên học tập tốt.
Tiếp tục duy trì và phát huy hiệu quả hoạt động của các câu lạc bộ học tập như: câu lạc bộ "Toán học", "Tin học", "Ngoại ngữ", "Nhà sử học nhỏ tuổi", "Nhà khoa học tương lai"...; đa dạng hóa hình thức sinh hoạt của các câu lạc bộ, tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thi, các câu lạc bộ ngoại khoá, các buổi giáo dục ngoài giờ lên lớp nhằm nâng cao kiến thức cho các em và trau dồi các kỹ năng sống, qua đó được đông đảo các em tham gia tích cực. Bên cạnh đó các liên đội còn khuyến khích các em học sinh, thiếu nhi tích cực, chủ động trang bị những kiến thức về ngoại ngữ, tin học; định hướng cho các em tiếp cận sử dụng Internet phục vụ nhu cầu học tập, giải trí lành mạnh.

Đẩy mạnh thực hiện tốt việc giao lưu văn hóa, phong tục tập quán giữa các em học sinh là con em đồng bào dân tộc Hoa, Khơmer trong địa phương, qua đó giúp các em hiểu nhau hơn và biết được một số phong tục, tập quán đặc trưng của từng dân tộc, từng miền, từng địa phương.
Song song với công tác thi đua học tập, phong trào giúp đỡ bạn nghèo đến trường cũng được HĐĐ các cấp quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt. Trong học kỳ qua dưới sự hướng dẫn, chỉ đạo của HĐĐ tỉnh, HĐĐ các huyện, thị, thành đã tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, cuộc vận động "Vòng tay bè bạn", "Giúp bạn vượt khó", "Giúp bạn tới trường - cùng hướng tới tương lai" được hơn 878 cuộc, với 122.628 em tham gia, qua đó, đã vận động trao 1.259 xuất học bổng cho các em học sinh nghèo vượt khó học tốt với tổng số tiền là 356.862.000 đồng; duy trì và phát huy tốt các quỹ học bổng: "Vì bạn nghèo", "Thiếu nhi nghèo vượt khó", "Nuôi heo đất vì bạn nghèo", "Ngôi nhà tình bạn", ... trong học kỳ qua, thiếu nhi toàn tỉnh đã tổ chức xây dựng và bàn giao 02 "Ngôi nhà tình bạn" cho đội viên khó khăn về nhà ở tại Châu Thành và An Minh, tổng trị giá 02 căn nhà là trên 62 triệu đồng. Tổ chức vận động quyên góp giúp đỡ 01 học sinh có nhà bị hỏa hoạn số tiền trên 7 triệu đồng.
 Tiêu biểu cho hoạt động này là các đơn vị: Châu Thành, An Minh, U Minh Thượng, Hòn Đất.
3. Chương trình 3: "Vui khỏe an toàn - Học ngàn điều hay"

Tiếp tục triển khai, nhân rộng các mô hình giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi như "Học từ thiên nhiên", "Học từ làng nghề", "Học từ dân gian", "Kỳ học màu xanh", "Học làm người có ích"... tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa giữa các Liên đội, HĐĐ các cấp nhằm hỗ trợ, giúp nhau cùng hoạt động tốt. Qua đó, đã tổ chức được 952 cuộc với 32.573 em tham gia. Phối hợp với giáo viên bộ môn, giáo viên chủ nhiệm lớp làm tốt công tác giáo dục sức khỏe sinh sản vị thành niên, giáo dục giới tính, cách phòng chống các tệ nạn xã hội thông qua các buổi sinh hoạt chủ điểm, các buổi nói chuyện chuyên đề.
- Thực hiện tốt các phong trào, cuộc vận động "Vì màu xanh quê hương", "Trường em xanh - sạch - đẹp", "Ngày thứ bảy tình nguyện", "Ngày chủ nhật xanh"... xây dựng môi trường học đường thân thiện, không bạo lực; động viên thiếu nhi tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh trường học, vệ sinh trường lớp, xanh hóa lớp học. Kết quả đã tổ chức được 1.638 buổi  với 156.289 lượt em tham gia. Song song đó, các Liên đội trong toàn tỉnh đã thực hiện được 97 công trình Măng non, tổng kinh phí trên 105.500.000 đồng.
Các hoạt động vui chơi giải trí được quan tâm tổ chức thường xuyên, nhiều phong trào VHVN - TDTT được các Liên đội tổ chức hiệu quả, thiết thực thu hút đông đảo thiếu nhi đội viên tham gia tích cực như: chương trình “Tiếng hát ngày khai trường”“Tiếng hát tặng thầy Cô“;… đặc biệt là dịp Trung thu, 20/11 được các Liên đội trong toàn tỉnh tập trung đẩy mạnh thực hiện, qua đó giúp các em từng bước hình thành nếp sống vui tươi lành mạnh, tạo điều kiện cho các em rèn luyện sức khỏe, phát triển năng khiếu và giúp các em tự tin trong học tập cũng như trong hoạt động Đội. Kết quả trong học kỳ qua các liên đội trong toàn tỉnh đã tổ chức được 759 cuộc với hơn 25.562 lượt em tham gia.
Chỉ đạo Nhà thiếu nhi tỉnh phối hợp HĐĐ, Phòng GD&ĐT thành phố Rạch Giá tổ chức thành công liên hoan "Búp măng xinh" lần thứ I, năm 2014. Qua đó đã có 06 trường TH trên địa bàn thành phố Rạch Giá tham gia.
Được sự quan tâm tạo điều kiện, giúp đỡ của các cấp, các ngành, những nhà hảo tâm trong và ngoài địa phương, Hội đồng Đội, Nhà Thiếu nhi các huyện, thị, thành phố và các Liên đội trong toàn tỉnh đều tổ chức vui tết Trung Thu cho các em với nhiều nội dung, hình thức phong phú, hấp dẫn cụ thể như: tổ chức liên hoan văn nghệ, trò chơi dân gian, trò chơi có thưởng, thi lồng đèn đẹp, diễu hành xe hoa, cộ đèn, sinh hoạt chuyên đề, vẽ tranh, viết thư thăm chị Hằng... thu hút hơn 200 ngàn lượt thiếu nhi trong toàn tỉnh tham gia. Bên cạnh đó, Hội đồng Đội các cấp và các Liên đội đã chủ động tham mưu, phối hợp với các cấp, các ngành, Hội phụ huynh học sinh, các nhà hảo tâm, các tổ chức, doanh nghiệp trong và ngoài địa phương tổ chức tặng trên 60.720 phần quà bánh, 16.887 lồng đèn cho các em thiếu nhi, đội viên với tổng số tiền là 3.274.800.000 đồng. Trong dịp này, các đơn vị còn tổ chức vận động các doanh nghiệp, các chi đoàn trực thuộc tặng 87 suất học bổng tổng trị giá 35.200.000 đồng, 7.153 quyển tập 02 bộ trống Đội, 6 xe đạp, 500 cấy viết, Nhà thiếu nhi các huyện, thị, thành đã phát hành hơn 5.620 vé trò chơi miễn phí cho các em thiếu nhi nghèo, phục vụ vui chơi giải trí cho hơn 10.500 lượt thiếu nhi. Tổ chức các cuộc thi viết văn, vẽ tranh với chủ đề về chị Hằng, chú Cuội, Trung thu qua đó đã có 12.131 bức tranh và 11.883 bài viết tham gia dự thi. Song song đó Nhà Thiếu nhi Tỉnh đã trao tặng 400 phần quà Trung thu bao gồm bánh và lồng đèn, 25 suất học bổng, 03 xe đạp, 01 bộ trống Đội, 02 suất quà tặng gia đình chính sách với tổng trị giá trên 50 triệu đồng; tặng  hơn 11.000 lượt vé miễn phí các loại cho thiếu nhi nghèo các phường, xã trên địa bàn thành phố Rạch Giá. HĐĐ tỉnh tổ chức đưa 15 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học tốt trên địa bàn thành phố Rạch Giá và huyện Hòn Đất tham gia “Lễ hội mặt trăng – Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” năm 2014 tại Cần Thơ, phối hợp Liên minh các tổ chức hữu nghị tỉnh tổ chức chương trình biểu diễn nghệ thuật phục vụ các em thiếu nhi nghèo trên địa bàn thành phố Rạch Giá tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh, qua đó tổ chức tặng trên 2.000 suất quà cho thiếu nhi nghèo trên địa bàn thành phố Rạch Giá và huyện Kiên Hải.
Tiêu biểu cho hoạt động này là các đơn vị: Rạch Giá, Giồng Riềng, Tân Hiệp, Vĩnh Thuận.
4. Chương trình 4: “Xây dựng Đội vững mạnh - Cùng tiến bước lên Đoàn”
4.1 Công tác Sao nhi đồng

Tiếp tục đổi mới nội dung, đa dạng hóa các hình thức, phương thức hoạt động, sinh hoạt Sao nhi đồng theo chủ đề, chủ điểm từng tháng. Củng cố và thành lập mới các Sao nhi đồng, tập trung tháo gỡ khó khăn trong công tác phụ trách Sao; tăng cường công tác phối hợp giữa giáo viên tổng phụ trách, phụ trách Sao với giáo viên chủ nhiệm, chỉ đạo các Liên đội THCS trong cùng địa bàn nhận giúp đỡ các Sao nhi đồng trong học tập và sinh hoạt đồng gắn với triển khai Hướng dẫn số 10- HD/HĐĐTW ngày 19/02/2014 về “Hướng dẫn hoạt động nhi đồng trong giai đoạn mới”. Bên cạnh đó, các Liên đội thường xuyên đẩy mạnh các hoạt động giáo dục, rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội… quan tâm tới công tác Sao nhi đồng; tổ chức kết nạp Sao cho 79.869 em nhi đồng ở khối lớp 1 vào các Sao để các em cùng sinh hoạt.
Đẩy mạnh việc thực hiện chương trình “Dự bị đội viên”; quan tâm lựa chọn, đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ phụ trách Sao thông qua các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Nhi đồng,... Kết quả trong học kỳ qua các Liên đội trong toàn tỉnh đã tổ chức được 1.058 buổi tập huấn với hơn 39.956 lượt em tham gia.

4.2 Công tác Đội viên
Đối với công tác Đội, ngay từ đầu năm học HĐĐ các huyện, thị, thành phố đã chỉ đạo các Liên đội tổ chức Đại hội Liên đội đúng thời gian quy định. Triển khai thực hiện chương trình “Rèn luyện Đội viên”sửa đổi gắn với "Ngày hội công nhận chuyên hiệu" nhằm từng bước nâng cao chất lượng, hiệu quả rèn luyện, giáo dục đội viên. Kết quả học kỳ I đã có 149.852 đội viên đăng ký thực hiện chương trình "Rèn luyện Đội viên" và có 86.125 em được công nhận đạt chuyên hiệu các loại. Tổ chức cử 03 đồng chí tham gia lớp tập huấn chương trình rèn luyện đội viên tại Hà Nội, tổ chức chọn 02 trường TH Tân Hiệp B2 và trường THCS Dương Đông 1 huyện Phú Quốc làm điểm chỉ đạo cấp tỉnh, chỉ đao HĐĐ các huyện, thị, thành phố, mỗi đơn vị hai trường TH và THCS chỉ đạo điểm.
Đổi mới nội dung sinh hoạt Liên đội theo hướng dẫn của HĐĐ Trung ương về việc tổ chức tiết sinh hoạt Liên đội dưới cờ. Trong học kỳ qua đã chỉ đọa HĐĐ huyện Hòn Đất thực hiện tốt nội dung này. 
Quan tâm chỉ đạo các liên đội làm tốt công tác phát triển đội viên mới, chuẩn bị các điều kiện phát triển đội viên mới trong học kỳ II và tổ chức phân loại đội viên lớn tuổi tổ chức trưởng thành Đội cho các em gắn với việc triển khai thực hiện chương trình "Dự bị đội viên".
4.3 Công tác xây dựng BCH Liên, Chi đội

Tăng cường đổi mới, nâng cao chất lượng công tác cán bộ chỉ huy Đội, coi trọng việc lựa chọn, hướng dẫn, bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức cho cán bộ chỉ huy Đội là nhiệm vụ then chốt nhằm giúp cho công tác tổ chức Đội trong trường học đi vào ổn định, phát huy tính chủ động và vai trò tự quản của Ban Chỉ huy chi Đội trong các hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi. Hướng dẫn xây dựng Liên đội mạnh, chi đội mạnh theo tiêu chí gắn với chất lượng từng phong trào. Trong học kỳ qua BPT Đội các trường đã tổ chức được 3.125 buổi tập huấn cho 33.218 lượt BCH liên chi đội. Thường xuyên tổ chức cho các em tham gia sinh hoạt định kỳ, bồi dưỡng kỹ năng múa, hát, nghi thức Đội, sinh hoạt cộng đồng giúp cho các em biết thêm nhiều kỹ năng công tác Đội, từng bước đưa công tác Đội đi vào nề nếp góp phần nâng cao chất lượng hoạt động Đội trong trường học. Chỉ đạo Nhà thiếu nhi tỉnh phối hợp HĐĐ Rạch Giá tổ chức tập huấn cho BCH Liên đội trên địa bàn Rạch Giá, qua đó đã có hơn 120 em được tập huấn, bồi dưỡng.
4.4 Công tác thiếu nhi địa bàn dân cư:
Chỉ đạo HĐĐ các cấp tiến hành rà soát nắm tình hình số lượng đội viên, đội nhóm thiếu nhi ở địa bàn dân cư để từ đó củng cố, kiện toàn các đội nhóm kịp thời; chú trọng công tác phát triển đội nhóm mới, từng bước đổi mới hình thức tập hợp, nội dung sinh hoạt nhằm đáp ứng yêu cầu thực tế của công tác Đội của từng địa phương, đơn vị; tập trung đẩy mạnh, chuyển hướng sinh hoạt đội nhóm thiếu nhi địa bàn dân cư theo từng thời điểm, từng nội dung phù hợp với từng đối tượng thiếu nhi đặc biệt là trong dịp tết Trung thu. Đồng thời mở rộng hoạt động Đội trên địa bàn dân cư theo hướng nơi nào có thiếu nhi là nơi đó có hoạt động Đội, nhằm phát huy sự quan tâm chăm sóc trực tiếp của cộng đồng đối với công tác thiếu nhi, tạo chuyển biến tích cực trong hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư. Trong học kỳ qua HĐĐ các cấp đã thành lập mới được 15 CLB, đội, nhóm thiếu nhi địa bàn dân cư.
Làm tốt hoạt động này là các đơn vị: Hòn Đất, Kiên Lương, U Minh Thượng, Giồng Riềng.
5. Chương trình 5: “Khăn hồng tình nguyện - Chấp cánh yêu thương”
So với năm học trước, năm học này tình hình giáo viên Tổng phụ trách mới được bổ nhiệm tương đối nhiều, nhiều đơn vị trong quá trình bổ nhiệm TPT mới có sự phối hợp tốt giữa HĐĐ các huyện, thị, thành phố với Phòng Giáo dục - Đào tạo từ đó đã bổ nhiệm được nhiều đồng chí giáo viên trẻ, có năng lực, vững vàng về tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, nhiệt tình, yêu trẻ làm TPT Đội.

Nhằm trang bị những kiến thức cơ bản về công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh trong trường học và các kỹ năng cần thiết của người phụ trách Đội. HĐĐ các huyện, thị, thành phố đã phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện mở các lớp tập huấn cơ bản cho các đồng chí giáo viên TPT Đội. HĐĐ tỉnh đã tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn phối hợp cùng với Trường Chính trị tỉnh tổ chức lớp tập huấn bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ công tác Đội cho 84 đồng chí giáo viên TPT Đội. Qua đó, đã kịp thời thông tin đến các đồng chí TPT nhiều kiến thức, kỹ năng, nội dung trọng tâm trong năm từ đó các đồng chí giáo viên TPT Đội đã có nhiều chủ động trong việc thực hiện chương trình năm học. Đồng thời, nhằm tôn vinh, tạo điều kiện cho các đồng chí tổng phụ trách được giao lưu, học hỏi, chia sẽ kinh nghiệm công tác. HĐĐ tỉnh đã chỉ đạo Nhà thiếu nhi tỉnh tổ chức liên hoan phụ trách tài năng lần thứ IV cho 74 đồng chí là GV -TPT Đội, cán bộ phụ trách thiếu nhi của 15 huyện, thị, thành phố, qua liên hoan các đồng chí GV-TPT Đội và cán bộ phụ trách thiếu nhi còn được tham quan, giao lưu chia sẽ kinh nghiệm với CLB giáo viên TPT Đội của hai tỉnh An Giang và Bà Rịa - Vũng Tàu.
Tổ chức chọn cử 04 đồng chí tham gia trại "Huấn luyện Kim Đồng" Tại Hải Phòng qua đó đã có 02 đồng chí xếp loại xuất sắc, 02 đồng chí xếp loại giỏi.
Câu lạc bộ Phụ trách Đội của các huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh ngày càng phát huy hiệu quả, góp phần vào thành tích chung của địa phương trong công tác giáo dục, rèn luyện đội viên, thiếu niên, nhi đồng. Công tác vận động các nguồn lực xã hội giúp đỡ học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn và công tác hỗ trợ, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ BCH Đội, giáo viên TPT Đội mới được các câu lạc bộ phụ trách Đội thực hiện khá hiệu quả. Công tác giao lưu học hỏi, chia sẽ kinh nghiệm giữa các CLB TPT Đội cũng được các địa phương quan tâm thực hiện tốt.
Công tác họp lệ, giao ban định kỳ hàng tháng được HĐĐ các huyện, thị, thành duy trì, tổ chức thường xuyên. Thông qua các buổi sinh hoạt HĐĐ các cấp đã triển khai, nhân rộng mô hình mới, tổ chức các hoạt động dã ngoại, giao lưu kết nghĩa, sân chơi thanh niên, cắm trại, hội thi… phát động cho tổng phụ trách tham gia“Chương trình Rèn luyện Phụ trách Đội” phong trào “Khăn hồng tình nguyện”, “Vì đàn em thân yêu”, Câu lạc bộ “Phụ trách thiếu nhi”; “Những người Phụ trách tình nguyện”…bằng các việc làm thiết thực như: mở lớp học tình thương, nhận đỡ đầu, giúp đỡ các em học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn,…
Tiêu biểu cho hoạt động này là đơn vị: Giồng Riềng, Rạch Giá, Châu Thành, Vĩnh Thuận, U Minh Thượng.
III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG

Công tác Đội và phong trào thiếu nhi học kỳ I năm học 2014 - 2015 trong thời gian qua đã đạt nhiều kết quả đáng phấn khởi. Hoạt động của HĐĐ từ tỉnh đến cơ sở đã đi vào nề nếp, công tác tổ chức được củng cố kiện toàn, chất lượng được nâng cao và đa dạng các mô hình hoạt động. Phương thức và nội dung được đổi mới phù hợp với tình hình thực tế của từng đại phương, đơn vị; đội ngũ phụ trách Đội không ngừng sáng tạo, có kỹ năng công tác tốt, nhiệt tình trong công việc từ đó đã tác động tích cực giúp đội viên, nhi đồng luôn rèn luyện và học tập tốt.

Đạt được kết quả trên là nhờ sự quan tâm chỉ đạo của Hội đồng Đội Trung ương, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, sự phối hợp chỉ đạo tốt của ngành giáo dục và được sự hỗ trợ, tạo điều kiện của các cơ quan ban ngành, Đoàn thể,... lòng yêu nghề, mến trẻ của lực lượng TPT Đội đã giúp cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi đạt được nhiều kết quả đánh khích lệ.
Công tác vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ, giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn được HĐĐ huyện, thị, thành và các liên đội quan tâm thực hiện tốt. Đa số HĐĐ các huyện, thị, thành đã chỉ đạo các Liên đội thực hiện tốt chương trình, kế hoạch do các cấp đề ra. Đồng thời chủ động cụ thể hóa và tổ chức các hoạt động phù hợp với điều kiện của đơn vị. Bên cạnh đó, một số Liên đội còn có cách làm hay, sáng tạo nâng dần chất lượng hoạt động Đội ở cơ sở.
Công tác tập huấn, bồi dưỡng thường xuyên cho đội ngũ giáo viên - TPT Đội mới được HĐĐ các huyện, thị, thành phố quan tâm triển khai thực hiện tốt.
Tuy nhiên bên cạnh những kết quả đó tổ chức Đội còn gặp nhiều khó khăn và hạn chế trong một số mặt công tác như: HĐĐ xã, phường, thị trấn một số nơi chưa phát huy tốt vai trò trách nhiệm, chưa thực sự là cầu nối giữa Liên đội với HĐĐ các huyện, thị, thành phố. 
Một số nội dung trọng tâm như: ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên, tiết sinh hoạt liên đội dưới cờ, công tác chỉ đạo điểm thực hiện chương trình rèn luyện đội viên sửa đổi và việc tổ chức phong trào "Kế hoạch nhỏ" xây dựng tủ sách học đường chưa được quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt.

Việc theo dõi, nắm bắt tình hình hoạt động của các cơ sở Đội còn chưa được thường xuyên, chất lượng tổ chức, nội dung hoạt động, kết quả thực hiện các chương trình năm học từng lúc, từng nơi chưa đều; công tác phong trào và tuyên truyền giáo dục chưa có nét mới, còn mang nặng lề lối cũ.
IV/ Một số hoạt động trọng tâm học kỳ II năm học 2014 - 2015 

1. Tổ chức sơ kết học kỳ I, triển khai thực hiện các văn bản hướng dẫn của HĐĐ Tỉnh và Giao ước thi đua công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học  2014 - 2015. (Tháng 01/2015)
2. Chỉ đạo và thực hiện tốt công tác kiện HĐĐ các cấp. (Tháng 01/2015)

3. Tiếp tục thực hiện tốt phong trào "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực", Phong trào "Ngôi nhà tình Bạn" và chương trình "Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam",... trong các cơ sở Đội.

4. Đẩy mạnh việc xây dựng “Tủ sách học đường” cho các Liên đội có hoàn cảnh khó khăn, vùng sâu, vùng xa; tiết“sinh hoạt liên đội dưới cờ”, ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên.
5. Xây dựng lịch đi cơ sở, kế hoạch kiểm tra và tiến hành kiểm tra công tác Đội (Tháng 5/2015).

6. Chỉ đạo HĐĐ các huyện, thị, thành phố tham gia tốt Hội thi "Tin học trẻ" khối HSPT năm 2015 (Tháng 4/2015) và tham gia hội thi cấp toàn quốc.
7. Tổ chức Hội thi chúng em kể chuyện Bác Hồ và tham gia cấp toàn quốc (Tháng 5/2015).

8. Phối hợp với Ban Chỉ huy Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2015 tiếp tục tổ chức, triển khai nhân rộng chương trình "Mùa hè hoa phượng đỏ" cho các em thiếu nhi.

9. Tổ chức bình xét đề nghị Hội đồng Đội Trung ương trao giải thưởng "Kim Đồng", "Cánh én hồng" (tháng 7/2015).

10. Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tỉnh tổ chức Trại hè liên tỉnh “Ước mơ hồng“ năm 2015.

11. Tham gia Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII, diễn ra tại Thủ đô Hà Nội và tỉnh Nghệ An.

12. Tham gia Liên hoan phụ trách Đội giỏi khu vực Đồng bằng sông Cửu Long lần thứ VIII năm 2015 tại Cà Mau.

13. Tham gia liên hoan Giáo viên - Tổng phụ trách Đội xuất sắc toàn quốc tại Thủ đô Hà Nội.

14. Tham gia hội nghị giao ban Chủ tịch Hội đồng Đội và tổng kết hoạt động hệ thống các Cung, Nhà thiếu nhi năm 2014.

15. Tham dự Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi của TW (tháng 7/2015).

16. Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn - Đội và phong trào thiếu nhi trường học năm học 2014 - 2015 (tháng 8/2015)

Các đơn vị nộp báo cáo trể gồm: Giang Thành, An Biên, Gò Quao; Phú Quốc.
Trên đây là Báo cáo Sơ kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi học kỳ I năm học 2014 - 2015 của Hội đồng Đội tỉnh Kiên Giang.

                                                                         TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH
Nơi nhận:



                                       CHỦ TỊCH

- HĐĐ TW;
- TT Tỉnh Đoàn;
- Sở GD&ĐT;







   Đã ký
- Thành viên HĐĐ tỉnh;
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn;


                           
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;                                                   
                                                             
- Lưu.                                                                          Trương Thanh Thúy
