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HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG 

                    ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

        ***
        Số: 55  -HD/ HĐĐ                              Rạch Giá, ngày 28  tháng 02 năm 2015
HƯỚNG DẪN

Thực hiện Chương trình Dự bị đội viên và 

Chương trình Rèn luyện đội viên

-------------

Thực hiện sự chỉ đạo của Hội đồng Đội Trung ương về việc triển khai thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi trong tình hình mới. Căn cứ vào kết quả triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đội viên trên địa bàn tỉnh Kiên Giang trong thời gian qua. Nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh qua việc thực hiện chương trình rèn luyện đội viên, HĐĐ tỉnh Kiên Giang tổ chức hướng dẫn thực hiện “Chương trình dự bị đội viên và Chương trình Rèn luyện đội viên”, sau đây gọi tắc là “Chương trình rèn luyện đội viên” cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh trên địa bàn tỉnh Kiên Giang, góp phần nâng cao chất lượng đội viên, chất lượng phong trào thiếu nhi và thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em trong thời kì mới. Giúp các em nhi đồng phấn đấu trở thành đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh, đồng thời mỗi em đội viên tự rèn luyện, phát triển toàn diện, trở thành người đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi, rộng khắp trong đội viên, thiếu nhi trên các lĩnh vực học tập, rèn luyện và sinh hoạt. Huy động được sự tham gia của các cấp, các ngành và các lực lượng xã hội.

- Việc thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên, dự bị đội viên gắn với việc thực hiện sổ theo dõi chương trình rèn luyện đội viên và nhi đồng, đảm bảo tính đồng bộ, khoa học, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với điều kiện cụ thể của từng thiếu nhi, từng địa phương, đơn vị.
II/ THỜI GIAN THỰC HIỆN
Bắt đầu từ năm học 2014 - 2015 và trong các năm học tiếp theo.

III/ NỘI DUNG RÈN LUYỆN CHI TIẾT
Chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên được chia làm 4 phần, mỗi phần  dành cho từng đối tượng khác nhau, ở từng lứa tuổi khác nhau, cụ thể như sau:
Phần 1: Chương trình dự bị đội viên: Dành cho nhi đồng 6,7,8 tuổi; tương ứng với lớp 1, lớp 2 và lớp 3.
Phần 2: Chương trình Đội viên TNTP măng non: Chương trình Đội viên TNTP sẵn sàng hạng ba, dành cho lứa tuổi 9,10,11; tương ứng với lớp 4 và lớp 5 

Phần 3: Chương trình Đội viên TNTP sẵn sàng: Chương trình Đội viên TNTP sẵn sàng hạng nhì, dành cho lứa tuổi 11, 12, 13; tương ứng với lớp 6, lớp 7.
Phần 4: Chương trình Đội viên TNTP trưởng thành: Chương trình Đội viên TNTP sẵn sàng hạng nhất, dành cho lứa tuổi 13, 14, 15; tương ứng với lớp 8, lớp 9.
Lưu ý: mục tiêu, nội dung và yêu cầu hành động cụ thể của từng phần được đính kèm theo hướng dẫn.
III/ CÁC BƯỚC TIẾN HÀNH
1- Công tác tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn thực hiện “Chương trình rèn luyện đội viên”
- Các cơ sở Đội thường xuyên tổ chức tuyên truyền cho nhi đồng, đội viên hiểu rõ mục đích, ý nghĩa của việc thực hiện “Chương trình rèn luyện đội viên” xem đây là một trong những nội dung trọng tâm trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Mỗi em nhi đồng, đội viên phải hiểu rõ mục tiêu cần đạt được để phấn đấu thực hiện hoàn thành chương trình theo từng hạng tuổi và đây là điều kiện để xét danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ”, Chi đội mạnh, Liên đội mạnh.
- Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến cho đội viên, thiếu nhi hiểu, nắm chắc nội dung Chương trình rèn luyện đội viên thông qua các hoạt động: sinh hoạt liên, chi đội; phát thanh măng non; thông tin trên bảng tin măng non; tọa đàm; giao lưu tìm hiểu; phát tài liệu; tổ chức tập huấn trang bị kiến thức, kĩ năng thực hiện cho đội ngũ cán bộ Ban chỉ huy liên đội, chi đội, giáo viên TPT, giáo viên phụ trách, giáo viên bộ môn…
- Chú trọng đến công tác nâng cao nhận thức cho đội ngũ giáo viên, các bậc phụ huynh học sinh, các lực lượng xã hội về ý nghĩa, tầm quan trọng của Chương trình rèn luyện đội viên nhằm tạo sự ủng hộ, thống nhất trong việc triển khai thực hiện.

2- Đội viên đăng kí rèn luyện theo Chương trình rèn luyện đội viên
- Căn cứ chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi vào đầu mỗi năm học của Liên đội, Giáo viên Tổng phụ trách Đội định hướng nội dung thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên, tổ chức cho các em đăng ký thực hiện, lập sổ lưu đăng ký nhằm phục vụ tốt cho công tác kiểm tra, đánh giá kết quả rèn luyện của từng em, tổ chức các hoạt động: lễ đăng kí, lễ kí kết giao ước thi đua thực hiện chương trình rèn luyện đội viên giữa các đội viên, các liên, chi đội.

- Các Liên đội cần linh hoạt, sáng tạo trong tổ chức các hình thức đăng ký, lễ ký kết giao ước thi đua đầu năm qua đó gây ấn tượng, tạo khí thế thế thi đua, tự hào trong đội viên, thiếu nhi khi đăng kí thực hiện chương trình.

- Tùy vào điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị, tổ chức cho các em đăng ký nội dung thực hiện “Chương trình rèn luyện đội viên” theo từng năm học. uQa hai năm học các em sẽ hoàn thành chương trình rèn luyện theo hạng, mỗi năm học thực hiện ít nhất 5 chuyên hiệu và năm học sau thực hiện các chuyên hiệu còn lại để hoàn thành chương trình rèn luyện theo hạng tuổi; đối với các em không hoàn thành chuyên hiệu năm này thì năm học sau tiếp tục đăng ký thực hiện tiếp nhưng phải đảm bảo trong cùng một hạng. 
- Trong trường hợp đội viên không hoàn thành chuyên hiệu trong hạng tuổi này thì không được đăng ký thực hiện chuyên hiệu hạng tuổi cao hơn tiếp theo (ví dụ: sau khi hoàn thành hạng 3, các em mới được đăng ký thực hiện hạng 2) và việc đăng ký thực hiện chuyên hiệu theo hạng tuổi phải tương ứng với khối lớp (ví dụ khối 6, 7 phải thực hiện hạng hai, không được thực hiện hạng ba hay hạng nhất).
3- Đội viên tự rèn luyện theo Chương trình rèn luyện đội viên

- Căn cứ nội dung của Chương trình rèn luyện đội viên, Giáo viên TPT Đội, các thầy, cô phụ trách cần có sự hướng dẫn cho đội viên tự nghiên cứu, tìm hiểu nội dung, tiêu chuẩn đánh giá xếp loại từng chuyên hiệu, tiêu chuẩn công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên theo hạng tuổi thông qua các lớp tập huấn, lớp chuyên đề, bản tin Liên đội, qua các giờ ngoại khóa, qua các môn học, thời gian sinh hoạt Đội, sinh hoạt Sao,… đặc biệt là vào đầu năm học để các em nắm rõ nội dung, qua đó giúp các em chủ động hơn trong quá trình tự rèn luyện của bản thân.
- Coi trọng yếu tố chủ động, tự giác rèn luyện theo từng nội dung của các chương trình, rèn luyện trong học tập, trong sinh hoạt hàng ngày ở gia đình và ngoài xã hội của đội viên.
4- Các chuyên hiệu triển khai đăng ký, thực hiện
1. Nghi thức đội viên

2. Kĩ năng đội viên

3. Nghệ sĩ nhỏ tuổi
4.  An toàn giao thông

5.  Khéo tay hay làm
6. Vận động viên nhỏ tuổi
7. Nhà sinh học nhỏ tuổi
8. Chăm học

9. Nhà sử học nhỏ tuổi
10. Hữu nghị quốc tế
- Việc triển khai các chuyên hiệu phải được tiến hành khoa học, đồng bộ. Trong quá trình triển khai, thực hiện phải căn cứ vào đặc điểm, tình hình của địa phương, đơn vị. Các đơn vị có thể triển khai theo các chặng, giai đoạn, chủ đề, chủ điểm, các trọng tâm công tác trong năm học.

- Các chuyên hiệu chia làm 3 hạng: hạng nhất, hạng nhì, hạng ba.
+  Xếp hạng chương trình và chuyên hiệu

- Đạt từ điểm 8.0 trở lên: 

Xếp loại giỏi
- Đạt từ điểm 6.5 đến dưới 8.0: 
Xếp loại khá
- Đạt từ điểm 5.0 đến dưới 6.5: 
Xếp loại trung bình
- Đạt dưới 5.0 : 


Không xếp hạng
+ Xếp hạng hoàn thành chương trình hạng chuyên hiệu

- Có 2/3 số hạng đạt loại giỏi, 1/3 số hạng đạt loại khá: Xếp loại giỏi.

- Có 2/3 số hạng đạt loại khá, giỏi, 1/3 số hạng đạt loại trung bình: Xếp loại khá.

- Có 2/3 số hạng xếp loại trung bình: 
     
 Xếp loại TB.

- Dưới 2/ 3 xếp loại trung bình: 


Không đạt.

5. Chứng nhận
Chuyên hiệu được chứng nhận trong sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên do Hội đồng Đội Trung ương và Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.

Việc cập nhật và ký xác nhận hoàn thành chương trình “Rèn luyện đội viên” thực hiện theo hướng dẫn số:     -HD/HĐĐ ngày    tháng 10 năm 2014 của HĐĐ tỉnh Kiên Giang về việc hướng dẫn thực hiện sổ theo dõi chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên.
6. Công tác kiểm tra, công nhận đạt các danh hiệu

- Hình thức kiểm tra, công nhận: Căn cứ vào tình hình cụ thể của địa phương, của từng cấp mà tổ chức các hình thức kiểm tra sao cho phù hợp, đa dạng, phong phú, tạo không khí thi đua vui tươi, phấn khởi và tự hào cho đội viên khi được tham gia, đảm bảo phương châm “Học mà chơi, chơi mà học”. Khuyến khích các đơn vị có điều kiện tổ chức kiểm tra công nhận chuyên hiệu bằng hình thức ngày hội, theo Hướng dẫn số: 44-HD/HĐĐ ngày 26 tháng 9 năm 2014 của HĐĐ tỉnh Kiên Giang về việc hướng dẫn “Tổ chức ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên”.
Hình thức kiểm tra cần vận dụng sáng tạo thông qua các hoạt động thi trắc nghiệm, thi viết, thi vấn đáp, hái hoa dân chủ; thi theo tập thể hoặc đại diện; thông qua điểm kiểm tra, điểm học tập các môn học (nhạc, họa, thể dục, sinh, sử, công nghệ,….), thông qua kết quả sinh hoạt, hoạt động Đội, sân chơi …Quá trình kiểm tra, đánh giá cần coi trọng chất lượng, hiệu quả giáo dục, tránh các biểu hiện mang hình thức, chạy theo số lượng.
- Công tác kiểm tra và việc chứng nhận, công nhận đội viên đạt các chuyên hiệu và hoàn thành chương trình phải được tiến hành thường xuyên, liên tục theo chủ đề, chủ điểm trong năm với các hình thức phong phú, tạo không khí vui tươi, tự hào trong đội viên. Không được tập trung 01 lần trong năm, đặc biệt là cuối năm học.
- Công tác kiểm tra công nhận thực hiện theo “Tiêu chuẩn các chuyên hiện của Chương trình rèn luyện đội viên” (tài liệu đính kèm)
IV/ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1- Cấp tỉnh
- Ban hành tài liệu và xây dựng hướng dẫn triển khai, thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên sửa đổi đến HĐĐ các huyện, thị thành phố trong toàn tỉnh. Chỉ đạo thực hiện Chương trình “Rèn luyện đội viên” gắn với chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi hàng năm.
- Tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các trường thực hiện tốt sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên. Định Kỳ hàng năm thông qua việc kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi, tổ chức các đoàn kiểm tra đánh giá việc thực hiện chương trình “Rèn luyện đội viên” của HĐĐ các huyện, thị, thành phố và các liên đội.
- Chỉ đạo HĐĐ các huyện, thị, thành phố chọn 01 trường TH và 01 trường THCS làm điểm chỉ đạo thực hiện ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên theo hướng dẫn.
- Đưa các nội dung thực hiện chương trình “Rèn luyện đội viên” và Sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên vào các chương trình tập huấn hàng năm. Tiến hành tổng kết, đánh giá, giới thiệu và nhân rộng những mô hình mới, cách làm hay đến các cơ sở Đội trong toàn tỉnh trong quá trình chỉ đạo thực hiện chương trình.
2- Cấp huyện, thị, thành phố
- Căn cứ vào tài liệu và hướng dẫn thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên của HĐĐ tỉnh, HĐĐ các huyện, thị, thành phố cụ thể hóa từng nội dung, tổ chức triển khai thực hiện trong toàn đơn vị, đảm bảo phù hợp với điều kiện, tình hình thực tế tại địa phương. Nghiên cứu, vận dụng chương trình “Rèn luyện đội viên” gắn với mô hình mới, mô hình giáo dục kỹ năng, các sân chơi, phong trào, hội thi, hội diễn của Đội trong nhà trường qua đó tạo điều kiện cho các em thiếu nhi thi đua học tập, rèn luyện.
- Tăng cường phối hợp với các ngành, các lực lượng xã hội tạo sự đồng thuận, thống nhất, hỗ trợ nguồn lực phục vụ cho việc thực hiện sổ theo dõi rèn luyện đội viên và nhi đồng, kinh phí tổ chức các hoạt động đăng ký, kiểm tra, đánh giá.
- Tổ chức tập huấn trang bị kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ, phương pháp tổ chức thực hiện chương trình rèn luyện đội viên, cho đội ngũ cán bộ Đội.
- Định kỳ tổ chức kiểm tra, đánh giá việc thực hiện của các cơ sở Đội, qua đó báo cáo, đánh giá kết quả, giới thiệu mô hình, cách làm hiệu quả trong quá trình triển khai thực hiện để HĐĐ tỉnh kịp thời tuyên dương, khen thưởng và rút kinh nghiệm trong quá trình chỉ đạo.
Chương trình Rèn luyện đội viên là một trong những nội dung quan trọng, có tác động rất lớn trong quá trình giáo dục và tự rèn luyện của đội viên, nhi đồng. Trên tinh thần đó, HĐĐ tỉnh đề nghị HĐĐ các huyện, thị, thành phố tham mưu cho BTV huyện, thị, thành Đoàn tổ chức triển khai thực hiện đạt hiệu quả cao nhất. Trong quá trình triển khai, thực hiện có vấn đề gì còn khó khăn, vướng mắc cần báo cáo ngay Hội đồng Đội tỉnh để kịp thời tháo gỡ, hướng dẫn thực hiện.
	Nơi nhận:

- HĐĐ Trung ương;

- TT Tỉnh Đoàn;

- Sở Giáo dục và Đào tạo KG;

- Thành viên HĐĐ;

- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;

- Phòng GD&ĐT các huyện, thị, thành phố;

- Lưu.
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