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HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG


           ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
                   ***

          Số: 52  KH/HĐĐ



   Rạch Giá, ngày 28 tháng 02 năm 2015

KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc vận động “Đàn gà khăn quàng đỏ”. 
------------
Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2014 - 2015; căn cứ sự chỉ đạo của HĐĐ Trung ương và Kế hoạch số 24-KH/TT-HĐĐTW ngày 10/2/2014 của Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam về việc tổ chức Cuộc vận động "Đàn gà khăn quàng đỏ",
Nhằm giúp đỡ, hỗ trợ các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn ở các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo vượt khó, học tốt. HĐĐ Tỉnh triển khai Cuộc vận động “Đàn gà khăn quàng đỏ” năm học 2014 - 2015, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH
- Kêu gọi sự ủng hộ của các tổ chức, cá nhân có lòng hảo tâm đóng góp kinh phí tặng các đàn gà giống cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn ở các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.

- Giáo dục các em ý thức lao động, khích lệ, động viên các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, các em thiếu nhi ở các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo vượt khó vươn lên học tốt.

- Tạo điều kiện để các Chi đội, các em đội viên, thiếu nhi xây dựng các công trình, phần việc măng non góp phần thực hiện các mục tiêu của chương trình an sinh xã hội.

II/ THỜI GIAN
Cuộc vận động "Đàn gà khăn quàng đỏ" được bắt đầu thực hiện từ năm học 2014 - 2015 cho đến những năm tiếp theo; tùy theo tình hình thực tế của từng địa phương đơn vị, HĐĐ các huyện, thị, thành phố có thể tổ chức phát động đóng góp và trao tặng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn ở các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo vào nhiều thời điểm khác nhau trong năm.
III/ ĐỐI TƯỢNG
- Đối tượng được nhận đàn gà: Thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn đang học tập tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở thuộc các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo.
- Đối tượng vận động: Toàn thể đội viên, học sinh đang học tập, sinh hoạt tại các trường TH, THCS, trường THPT có học sinh THCS trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.
IV/ NỘI DUNG VÀ CHỈ TIÊU PHÂN BỔ
1. Trích nộp theo chỉ tiêu vận động đóng góp năm học 2014 - 2015 của HĐĐ Trung ương
Toàn tỉnh sẽ tổ chức vận động đóng góp tặng tổng cộng 30 đàn gà cho thiếu nhi nghèo của tỉnh Hòa Bình và được phân bổ cụ thể như sau: Mỗi huyện, thị, thành phố sẽ vận động đóng góp 02 đàn gà/01 đơn vị; riêng huyện Giồng Riềng, Rạch Giá, Hòn Đất là 03 đàn gà/01 đơn vị; đơn vị Hà Tiên, Kiên Hải, Giang Thành là 01 đàn gà/01 đơn vị.
2. Xây dựng các đàn gà hỗ trợ cho thiếu nhi nghèo tại địa phương
Tùy theo tình hình thực tế và số lượng học sinh nghèo trên địa bàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố có thể tổ chức vận động đóng góp xây dựng đàn gà tặng cho các em học sinh nghèo ngay tại địa phương, đơn vị mình.
V/ TIÊU CHUẨN VÀ PHƯƠNG THỨC TRAO TẶNG  
1. Tiêu chuẩn
- Tiêu chuẩn số lượng: Một đàn gà gồm 20 con.

- Tiêu chuẩn gà: Gà giống trao tặng phải đạt tối thiểu 21 ngày tuổi, có chứng nhận kiểm dịch của các cơ quan có thẩm quyền; đảm bảo về chất lượng, giống gà khỏe mạnh, lông mượt, chân mỏ mập sáng bóng, không sệ cánh, khô chân. Được phòng các loại Vaccine và thuốc kháng sinh theo chu kỳ.

- Giá trị 01 đàn gà: 600.000 đồng/1 đàn 20 con (Mỗi con 30.000 đồng).
2. Phương thức trao tặng
- Các đơn vị phát động, kêu gọi ủng hộ, tổ chức trao tặng cho thiếu nhi tại địa phương và đóng góp về HĐĐ tỉnh theo chỉ tiêu phân bổ hàng năm.

- Số kinh phí vận động được phải sử dụng đúng mục đích của chương trình, công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng, đảm bảo được trao tới đúng đối tượng. Các đơn vị vận động phải cam kết chịu trách nhiệm trong quá trình triển khai thực hiện đảm bảo đúng quy định.

- Địa chỉ tiếp nhận sự đóng góp của các cá nhân, tổ chức:

HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH KIÊN GIANG
Số 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, TP. Rạch Giá, Kiên Giang

Điện thoại: 0773.876901 - 0773.878238
Các đơn vị đóng góp trực tiếp bằng tiền mặt tại Văn phòng Tỉnh Đoàn (Phòng kế toán)
V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội đồng Đội tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo HĐĐ các huyện, thị, thành phố tổ chức triển khai thực hiện cuộc vận động.
- Phân bổ chỉ tiêu đóng góp cho các đơn vị và huy động nguồn lực xây dựng nguồn quỹ xây dựng đàn gà giống của Tỉnh tặng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.
- Tiếp nhận nguồn kinh phí trích nộp của các đơn vị.

- Định kỳ tổng hợp, công bố kết quả vận động thông qua báo cáo sơ, tổng kết năm của HĐĐ Tỉnh.
- Tổ chức tuyên dương, khen thưởng những tập thể và cá nhân có thành tích tốt trong việc thực hiện cuộc vận động.
2. Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
- Chủ động tham mưu cho BTV Đoàn cùng cấp phối hợp với ngành giáo dục tổ chức triển khai thực hiện cuộc vận động theo kế hoạch của HĐĐ tỉnh và điều kiện thực tế của đơn vị. Định kỳ báo cáo về HĐĐ tỉnh lồng ghép báo cáo sơ, tổng kết năm .
- Tổ chức vận động đóng góp về HĐĐ tỉnh theo chỉ tiêu phân bổ hàng năm và khảo sát, lập danh sách các đối tượng thiếu nhi cần giúp đỡ trên địa bàn tổ chức vận động tặng gà cho các em nhằm giúp các em vượt khó học tốt.
Trên đây là Kế hoạch triển khai Cuộc vận động “Đàn gà khăn quàng đỏ” của Hội đồng Đội tỉnh Kiên Giang. Đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện, trong quá trình triển khai thực hiện có gì khó khăn, vướng mắc báo cáo ngay về HĐĐ tỉnh để kịp thời định hướng tháo gỡ. Thời hạn trích nộp đàn gà về HĐĐ tỉnh năm học 2014 - 2015 là trước ngày 04/5/2015.
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