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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           *** 

         Số: 139  -KH/TĐTN-BTG                     Rạch Giá, ngày 05 tháng 3 năm 2015 

KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình truyền thông phòng, chống mại dâm 

trong đoàn viên, thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2015.

--------
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2015 và Công văn số 178/LĐTBXH-PCTNXH ngày 02 tháng 02 năm 2015 của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Kiên Giang về việc ký hợp đồng phối hợp thực hiện tuyên truyền về phòng, chống tệ nạn xã hội năm  2015,

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Chương trình truyền thông phòng, chống tệ nạn mại dâm trong đoàn viên thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2015, với những nội dung, cụ thể như sau:

Chủ đề của Chương trình: “Vì ngày mai tươi sáng”
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU


1. Huy động nguồn lực thanh niên và xã hội tham gia tích cực vào công tác tuyên truyền phòng chống tệ nạn xã hội nói chung và tệ nạn mại dâm nói riêng trong độ tuổi thanh niên, giúp cho các các bạn trẻ trên địa bàn có thể nâng cao nhận thức về tác hại của tệ nạn mại dâm đối với gia đình, xã hội, từ đó có những hành vi tích cực và có khả năng tuyên truyền với bạn bè, người thân phòng, chống tệ nạn mại dâm, tuyên truyền cho những trường hợp lầm lỡ, giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng, trở thành người lương thiện, có ích cho xã hội.


2. Phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, Hội và đoàn viên thanh niên (ĐVTN) cùng quan tâm chia sẻ, phối hợp chặt chẽ với các ban ngành, đoàn thể tạo điều kiện cho những trường hợp lầm lỡ hoàn lương, tái hoà nhập cộng đồng, có cuộc sống ổn định, góp phần làm giảm tỷ lệ tái phạm tội và vi phạm pháp luật.


3. Kế hoạch này phải được triển khai chặt chẽ từ tỉnh đến địa phương và các đơn vị liên quan, bảo đảm thiết thực hiệu quả và tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức và hành động của đoàn viên thanh niên đối với công tác phòng chống tệ nạn mại dâm.

II/ NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH
- Tổ chức tư vấn pháp luật, tư vấn nghề nghiệp việc làm cho thanh niên hoàn lương, nữ thanh niên lầm lỡ sau khi tái hòa nhập cộng đồng. (Mời Hội Luật gia tỉnh Kiên Giang).
- Chương trình tọa đàm, đối thoại giữa những thanh niên đã hoàn lương tiến bộ trên địa bàn Thành phố Rạch Giá với lãnh đạo các đơn vị: Phòng Phòng chống Tệ nạn xã hội - Sở Lao động, TB&XH Tỉnh, Trung tâm Phòng chống HIV/AIDS với những Thanh niên đã hoàn lương tiến bộ (đơn vị TP. Rạch Giá).
- Giao lưu văn nghệ, tiểu phẩm tuyên truyền phòng, chống mại dâm do Đội Tuyên truyền ca khúc cách mạng tỉnh Đoàn biểu diễn.
III/ ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG VÀ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Đối tượng và số lượng
- Thanh niên hoàn lương tiến bộ do Thành Đoàn Rạch Giá tuyển chọn và mời tham gia Chương trình.
- Các trường Cao đẳng: Mỗi trường huy động 20 sinh viên.
- Đoàn ủy Khối và Đoàn Thanh niên Lực lượng vũ trang: huy động mỗi đơn vị  10 người.
- Thành Đoàn Rạch Giá: huy động 100 ĐVTN tham gia.
2.  Thời gian và địa điểm
- Thời gian: 01 buổi, bắt đầu lúc 18h30’ ngày 16/3/2015 (thứ hai).
- Địa điểm: Tỉnh Đoàn Kiên Giang (số 22 Nguyễn Trung Trực - TP.Rạch Giá - tỉnh Kiên Giang)
Lưu ý: Tất cả các thành viên tham gia trong Chương trình đều mặc trang phục áo Thanh niên Việt Nam và quần sậm màu. Riêng lực lượng vũ trang thì mặc trang phục ngành.
V/ KINH PHÍ TỔ CHỨC
- Kinh phí phối hợp từ nguồn của chương trình tuyên truyền phòng, chống tệ nạn xã hội do Sở Lao động, Thương binh và Xã hội phân bổ.
VI/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
Giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm Bộ phận Thường trực tổ chức Chương trình này, phụ trách liên hệ các công việc:

- Phối hợp cùng Thành Đoàn Rạch Giá thống nhất thời gian, địa điểm, nội dung của chương trình giao lưu.

- Liên hệ với Hội Luật gia, phóng viên Báo, Đài tham gia Chương trình.

- Thiết kế phông sân khấu, thư mời, băng rol tuyên truyền… Chỉ đạo Đội TCM Tỉnh Đoàn chuẩn bị chương trình văn nghệ, tiểu phẩm để biểu diễn giao lưu.

- Tham mưu kinh phí tổng thể tổ chức Chương trình và thanh toán kinh phí với các ngành phối hợp đúng thời gian và quy định.

2. Thành Đoàn Rạch Giá

- Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương về tinh thần của Chương trình.

- Tuyển chọn, mời các Thanh niên hoàn lương tiến bộ, huy động lực lượng ĐVTN tham gia Chương trình đúng theo yêu cầu về số lượng.

3. Các đơn vị liên quan
- Báo cáo Cấp ủy đơn vị, Ban Giám hiệu Nhà trường về mục đích, ý nghĩa của Chương trình.

- Huy động lực lượng ĐVTN tham gia Chương trình theo đúng yêu cầu về số lượng.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chương trình truyền thông tuyên truyền phòng, chống tệ nạn mại dâm trong đoàn viên, thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2015. Đề nghị các đơn vị có liên quan triển khai nghiêm túc tinh thần kế hoạch, chủ động tham mưu, đề xuất các phương án để tổ chức tốt Chương trình.

	Nơi nhận:     

- BTG, BDV Tỉnh ủy (b/c);

- BTV Tỉnh Đoàn;
- BGĐ Sở LĐ, TBXH;
- BGĐ Trung tâm Kiên Hảo;

- Báo, Đài trong tỉnh;

- Website Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban TG. 
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