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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
BCĐ THÁNG THANH NIÊN
***

Số: 05-BC/TĐTN-BCĐ
	              ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


          Rạch Giá, ngày 09  tháng 3 năm 2015


BÁO CÁO TUẦN THỨ I
Kết quả tổ chức các hoạt động khởi động 

“Tháng Thanh niên”  tỉnh Kiên Giang năm 2015.
-------------

Căn cứ Kế hoạch số 275-KH/TWĐTN-BTG ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2015; 
Thực hiện Kế hoạch Số 136-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 26/02/2015 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015,
Ban Chỉ đạo (BCĐ) Tháng Thanh niên tỉnh Kiên Giang Báo cáo kết quả tuần thứ nhất tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2015, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI 

Căn cứ Kế hoạch số 275-KH/TWĐTN-BTG ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2015; BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 136-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 26/ 02/2015 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015; ra Quyết định số 264-QĐ/TĐTN-CNĐT ngày 26/02/2015 về việc thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015 có 19 thành viên do đồng chí Lê Hồng Thắm - UVBCH TWĐ, TUV, Bí thư Tỉnh Đoàn; các đ/c Phó Bí thư Tỉnh Đoàn làm Phó Trưởng ban Thường trực và Phó Trưởng ban.
Theo đó, cấp tỉnh tổ chức Lễ khởi động vào ngày 02/3/2015, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đồng loạt ra quân vào ngày 05/3/2015.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Một số chỉ tiêu cơ bản
- 100% các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức tốt lễ Khởi động “Tháng Thanh niên” năm 2015 đảm bảo theo yêu cầu chung của BCĐ tỉnh.
 - Tổ chức triển khai thực hiện được 02 công trình phần việc thanh niên (Tuyến đường hoa Huyện Đoàn Gò Quao; Công trình cây xanh của Huyện Đoàn U Minh Thượng).
- Mở 05 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật nuôi trồng thủy sản với hơn 210 ĐVTN tham gia.
- Phát triển 156 đoàn viên. 
- Giới thiệu 13 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp được 09 đ/c.
2. Nội dung hoạt động trọng tâm
2.1. Tổ chức các hoạt động khởi động “Tháng Thanh niên” năm 2015

- Cấp tỉnh

+ Sáng ngày 02/3/2015, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức Lễ Khởi động “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015, tham dự có đ/c Đặng Tuyết Em, Ủy viên BTV Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UNBD tỉnh, các ban, ngành cấp tỉnh và hơn 400 đoàn viên thanh niên (ĐVTN) tham dự.

+ Tặng 40 phần quà cho gia đình chính sách, gia đình, học sinh tiểu học có hoàn cảnh khó khăn tại xã Phi Thông, TP. Rạch Giá trị giá 15 triệu đồng.
+ Diễu hành bằng xe honda qua các trục lộ chính của TP. Rạch Giá hưởng ứng Tháng Thanh niên và tuyên truyền về An toàn giao thông.
+ Tổ chức ra quân các đội hình tình nguyện bao gồm 05 đội hình như: Đội hình Chăm sóc sức khỏe nhân dân, chăm sóc thiếu niên nhi đồng, tuyên truyền An toàn giao thông, chuyển giao khoa học kỹ thuật, bảo vệ môi trường.
- Cấp huyện
+ Các cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động Khởi động “Tháng Thanh niên” năm 2015 phù hợp với điều kiện từng địa phương và hoàn thành đúng tiến độ theo sự chỉ đạo của BCĐ cấp tỉnh quy định.
2.2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Cấp tỉnh: BTV Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, dự kiến tổ chức vào ngày 25/3/2015 tại Hội trường Tỉnh ủy KG, lồng ghép tuyên dương các gương mặt trẻ tiêu biểu.
- Cấp huyện: Các cơ sở Đoàn căn cứ Kế hoạch chỉ đạo của tỉnh tổ chức thực hiện các hoạt động chào mừng kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Đoàn.
2.3. Xung kích đảm nhận, tổ chức thực hiện các công trình, phần việc thanh niên
- Cấp tỉnh: BTV Tỉnh Đoàn phân công Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn hướng dẫn việc đăng ký, đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên cho các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; Hướng dẫn quy trình thành lập Tổ hợp tác cho thanh niên. Bên cạnh đó, Ban Nông thôn liên hệ giảng viên của Trung tâm Khuyến nông Khuyến ngư tổ chức 01 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật trồng rau an toàn và chăn nuôi Gà thả vườn, nuôi các trê ven sông, ao hồ, có 60 ĐVTN và nhân dân tham gia.
- Cấp huyện: 
+ Các cơ sở Đoàn và huyện, thị, thành Đoàn tổ chức triển khai thực hiện được 60 công trình, phần việc thanh niên.
2.4. Tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng
- Cấp tỉnh: Phối hợp với Trường Cao đẳng Y tế tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho người già neo đơn, gia đình chính sách được 185 suất tại xã Phi Thông - TP. Rạch Giá.
  - Cấp huyện: Các cơ sở Đoàn tổ chức vệ sinh và phát hoang lộ giao thông nông thôn, đơn vị, trường học tạo cảnh quan thoáng mát, sạch, đẹp với chiều dài gần 07km và giúp dân thu hoạch gần 01ha diện tích lúa và hoa màu, sửa chữa 02 cây cầu ván cho người dân lưu thông qua lại dễ dàng với hơn 700 lượt ĐVTN tham gia. Thăm và tặng 70 quà cho gia đình chính sách và 02 cây Bàng trái vuông với trị giá trên 35 triệu đồng. 
- Tổ chức tốt Hội trại tòng quân, vận động thăm, tặng quà tân binh lên đường nhập ngũ cho 650 ĐVTN đạt 100% chỉ tiêu tỉnh đề ra. 
- Phát hoang trên 37,3km đường giao thông nông thôn; làm mới 01km đường giao thông thôn bằng bê tông và thu hoạch hơn 01 ha lúa; xây 01 bờ kè dài 50m chống sạt lỡ.
2.5. Tuyên dương thanh niên tiêu biểu; giúp đỡ thiếu nhi, học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập
- Cấp tỉnh: Tổ chức các hoạt động vui chơi cho 120 em địa bàn dân cư, phát 30 phần quà tập, trị giá 05 triệu đồng.

- Cấp huyện: Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên dương cho thanh niên tiêu biểu, những gương mặt trẻ tiêu biểu nhân 84 năm Ngày kỷ niệm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

2.6. Tổ chức các hoạt động đồng hành, chăm lo đối với thanh niên nông thôn và thanh niên một số khu vực đặc thù
- Cấp huyện: Tư vấn, hướng nghiệp cho 198 ĐVTN.
2.7. Phát triển đoàn viên mới, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp
- Cấp tỉnh: Hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra đôn đốc nhắc nhở các cơ sở Đoàn trong việc tổ chức lớp đoàn viên 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Cấp huyện: Phát triển 156 đoàn viên mới; 136 hội viên; 975 thiếu nhi được kết nạp Đội; 5.756 đội viên đăng ký và thực hiện tốt Chương trình Rèn luyện đội viên. Giới thiệu 13 đoàn viên ưu tú cho Đảng, kết nạp được 09 đ/c đứng vào hàng ngũ của Đảng CSVN.                                 
 Trên đây là Báo cáo kết quả tuần thứ I của Ban Chỉ đạo “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015.

	
	TM. BAN CHỈ ĐẠO 

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;
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- TT Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Website Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT & LLVT.
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