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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***
	            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
              

	         Số: 646  -CV/TĐTN-BTG
“V/v tổ chức lấy ý kiến của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên”.
	             Rạch Giá, ngày 10 tháng 3 năm 2015


Kính gửi: Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn 
                                      và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 137-KH/TĐTN-BTG ngày 27/2/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức họp mặt kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015) và Tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Kiên Giang năm 2014,
Tại chương trình, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn sẽ tổ chức cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu được tham gia đối thoại với Lãnh đạo tỉnh. Vì vậy, để những vấn đề đặt ra với Lãnh đạo tỉnh đảm bảo tính thiết thực, BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức lấy ý kiến của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị và tổng hợp các ý kiến, câu hỏi để tham gia buổi họp mặt.
Yêu cầu: Những câu hỏi, nội dung đề xuất với Lãnh đạo tỉnh phải xuất phát từ thực tiễn, phản ánh được tâm tư, nguyện vọng của số đông đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị. Khuyến khích nêu lên những vấn đề mới trong công tác thanh niên.

BTV Tỉnh Đoàn đề nghị mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cần chuẩn bị ít nhất 05 vấn đề trở lên để tham gia buổi họp mặt. Nội dung các vấn đề gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực, TP. Rạch Giá) hoặc qua địa chỉ email: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn trước ngày 17/3/2015.
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