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HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG
                               ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

         *** 
        Số:  55 -HD/HĐĐ                                         Rạch Giá, ngày 28 tháng 02 năm 2015
HƯỚNG DẪN

V/v Thực hiện sổ theo dõi Chương trình Rèn luyện đội viên và nhi đồng.
-----------
Căn cứ  Công văn số 171-CV/HĐĐTW ngày 25/10/2011 của Hội đồng Đội Trung ương về việc triển khai sổ sách của Đội và công văn số 5667/BGDĐT-CTHSSV ngày 28/8/2012 của Bộ giáo dục và đào tạo về việc phối hợp chỉ đạo công tác Đội và phong trào thiếu nhi,
Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi nhiệm kỳ 2013 - 2017 của Hội đồng Đội tỉnh Kiên Giang và tình hình hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh trên địa bàn tỉnh Kiên Giang trong thời gian qua. Nhằm giúp cho các cơ sở Đội trong toàn tỉnh được thống nhất trong chỉ đạo thực hiện sổ theo dõi chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên. Hội đồng Đội tỉnh xây dựng hướng dẫn thực hiện sổ theo dõi Chương trình Rèn luyện đội viên, dự bị đội viên, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH  - YÊU CẦU

- Nhằm đảm bảo tính thống nhất, cơ sở pháp lý để HĐĐ các cấp thuận lợi trong việc chỉ đạo các Liên đội thực hiện sổ theo dõi Chương trình Rèn luyện đội viên, dự bị đội viên theo tinh thần hướng dẫn chung của HĐĐ Trung ương.

- Phân công, phân nhiệm rõ ràng trong việc cập nhật sổ theo dõi Chương trình Rèn luyện đội viên, dự bị đội viên, giảm tải nội dung làm việc của Tổng phụ trách Đội trong nhà trường.
- Việc thực hiện sổ Chương trình Rèn luyện đội viên nhi đồng phải đảm bảo khoa học, chất lượng, tránh hình thức, hoa loa, chiếu lệ, giao khoán cho giáo viên chủ nhiệm hay các em học sinh. Trong quá trình thực hiện phải có sự phối hợp nhịp nhàn, ghi chép, cập nhật và kiểm tra thường xuyên, phát huy tính hiệu quả trong công tác theo dõi, hướng dẫn thiếu nhi, đội viên thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên.
II/ ĐỐI TƯỢNG
1. Đối tượng thụ hưởng
Là chính các em thiếu nhi, đôi viên được trang bị sổ theo dõi rèn luyện đội viên, dự bị đội viên; Giáo viên phụ trách, Ban Chỉ huy Liên, Chi đội và Tổng phụ trách Đội và BGH nhà trường.
2. Đối tượng cập nhật
a- Đối với sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên (dành cho học sinh tiểu học, gọi tắc là quyển 01):

- Các em nhi đồng sau khi được trang bị sổ theo dõi (quyển 1) thì việc cập nhật thông tin cá nhân do phụ huynh học sinh hoặc giáo viên phụ trách lớp nhi đồng cập nhật.
- Đối với việc cập nhật kết quả thực hiện chương trình dự bị đội viên, thì giáo viên phụ trách lớp nhi đồng là người trực tiếp kiểm tra và ký xác nhận kết quả. Riêng kết quả rèn luyện của nhi đồng do phụ trách lớp nhi đồng (mục I, II) và phụ trách Sao nhi đồng (mục III) phụ trách cập nhật.
- Đối với việc cập nhật kết quả thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên (công nhận hoàn thành chuyên hiệu), thì cá nhân phụ trách kiểm tra trực tiếp sẽ là người đánh giá kết quả, ký xác nhận và chịu trách nhiệm về kết quả kiểm tra đó. Riêng kết quả rèn luyện của đội viên do Phụ trách Chi đội (mục I, II) và Chi đội trưởng hoặc Chi đội phó cập nhật (mục III). Đối với các Liên đội có điều kiện tốt Phụ trách Chi đội có thể ủy quyền cho Chi đội trưởng hoặc Chi đội phó cập nhật toàn bộ kết quả rèn luyện của đội viên nhưng phải có sự kiểm tra, giám sát chặt chẽ.
- Đối với Đơn xin gia nhập Đội TNTP Hồ Chí Minh phải do các em tự tay ghi và cập nhật một số thông tin cá nhân vào quyết định kết nạp đội viên. Riêng việc ký quyết định kết nạp đội viên mới thì Liên đội trực thuộc HĐĐ xã, phường, thị trấn sẽ do BCH xã Đoàn ký quyết định, các Liên đội trực thuộc HĐĐ huyện sẽ do HĐĐ huyện ký quyết định.
- Nội dung: Nhật ký làm theo lời Bác và những địa chỉ mà em yêu thích sẽ do các em tự cập nhật.

b- Đối với sổ theo dõi rèn luyện đội viên (dành cho học sinh THCS, gọi tắc là quyển 2):
- Đội viên sẽ tự cập nhật các trang thông tin cá nhân, kết quả rèn luyện của đội viên theo từng năm học (mục I,II) và nhật ký làm theo lời Bác, những địa chỉ mà em yêu thích.
- Đối với việc đánh giá kết quả thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên (công nhận hoàn thành chuyên hiệu), thì cá nhân phụ trách kiểm tra trực tiếp sẽ là người đánh giá kết quả, ký xác nhận và chịu trách nhiệm về kết quả kiểm tra đó. Riêng mục III của kết quả rèn luyện của đội viên do Chi đội trưởng hoặc Chi đội phó cập nhật. Cuối năm có ký xác nhận của Phụ trách chi đội
* Lưu ý: Việc cập nhật, đánh giá, xếp loại từng chuyên hiệu rèn luyện đội viên từ lớp 4 đến lớp 9 phải căn cứ vào danh sách đăng ký rèn luyện từng chuyên hiệu được các em tự nguyện đăng ký ngay từ đầu năm học.

III/ CÁCH BẢO QUẢN SỔ
- Do sổ theo dõi rèn luyện đội viên và dự bị đội viên được nhiều đối tượng cập nhật, nhiều đối tượng khác nhau thụ hưởng, thời gian sử dụng tương đối dài nên việc bảo quản sổ cần thực hiện một các hiệu quả, khoa học, đảm bảo dễ tiếp cận.
- Đối với các trường có bố trí phòng Đoàn, Đội thì việc bảo quản cần tổ chức tập trung dưới sự giám sát, theo dõi của Tổng phụ trách Đội, có thể được chia theo từng lớp, từng Chi đội để việc cập nhật thông tin của phụ trách nhi đồng, phụ trách Chi đội và những người có liên quan dễ dàng liên hệ. Tuyệt đối không được khoán trắng cho Phụ trách lớp nhi đồng, phụ trách Chi đội hay các em nhi đồng, đội viên và việc cập nhật chỉ được thực hiện một lần vào cuối năm học.
Đến cuối năm học việc cập nhật, ký xác nhận phải được thực hiện đầy đủ, đảm bảo đúng theo các nội dung yêu cầu trước khi bàn giao lại cho phụ trách chi đội, phụ trách lớp nhi đồng của năm tiếp theo.

IV/ TỔ CHỨC CẬP NHẬT
Tùy theo tình hình thực tế của từng trường, từng địa phương, các Liên đội có thể chia ra nhiều lần khác nhau trong năm để tổ chức cập nhật. Đối với từng đối tượng khác nhau, có thể chia số lần cập nhật như sau:

1. Đối với các em nhi đồng, đội viên
- Ngay từ đầu năm học, Ban phụ trách Đội cần tổ chức hướng dẫn cho các em cách cập nhật các thông tin cá nhân, đặc biệt là các em ở đầu cấp học. Riêng đối với các em đội viên từ lớp 4 đến lớp 9 thì có thể định kỳ 01 tháng hoặc 01 học kỳ, tổ chức cho các em cập nhật thông tin nhật ký làm theo lời Bác hay những địa chỉ mà em yêu thích một lần.
2. Đối với phụ trách lớp nhi đồng, phụ trách sao nhi đồng, Phụ trách Chi đội, BCH Chi đội
Tùy theo hình thức tổ chức triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên của từng Liên đội mà phân bổ thời gian cập nhật sổ một cách hợp lý. Tối thiểu trong một năm học việc cập nhật sổ phải được thực hiện ít nhất 03 lần vào đầu năm học, cuối học kỳ I và cuối năm học.

3. Công tác theo dõi, kiểm tra, giám sát việc cập nhật sổ
Ngay từ đầu năm học Tổng phụ trách Đội phải thông báo lịch thời gian cập nhật sổ, trên cơ sở đó tổ chức kiểm tra, theo dõi, giám sát thường xuyên nhằm phát huy tốt việc thực hiện sổ theo dõi Chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên trong nhà trường. Có thể tham mưu, đề xuất với BGH nhà trường xem xét việc cập nhật sổ theo dõi Chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên như việc cập nhật sổ học bạ, sổ điểm lớn của nhà trường và là một trong những nội dung đánh giá việc hoàn thành nhiệm vụ của từng đồng chí phụ trách lớp nhi đồng, phụ trách Chi đội trong nhà trường.
Đối với HĐĐ quản lý trực tiếp: định kỳ hàng năm thông qua việc kiểm tra cuối năm HĐĐ xã, phường, thị trấn hoặc HĐĐ huyện phải tổ chức kiểm tra việc cập nhật sổ của các Liên đội, qua đó đánh giá kết quả việc thực hiện sổ theo dõi Chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên của Liên đội và mức độ hoàn thành nhiệm vụ năm học của Liên đội đó.
4. Hiệu quả sử dụng
Sổ theo dõi Chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên là một trong những cơ sở để tổ chức xét chọn danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ các cấp hay đánh giá kết quả thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên của từng em. Khuyến khích các địa phương tổ chức xét chọn thiếu nhi kết nạp Đội hoặc xét chọn đội viên ưu tú cho Đoàn chăm bồi, kết nạp trên cơ sở căn cứ sổ theo dõi Chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên.
Trên đây là Hướng dẫn thực hiện sổ theo dõi Chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên của HĐĐ tỉnh Kiên Giang, đề nghị HĐĐ các huyện, thị, thành phố cụ thể hóa và chỉ đạo các Liên đội thực hiện tốt. Tùy theo tình hình thực tế của từng trường, từng địa phương, HĐĐ các huyện, thị, thành phố có thể điều chỉnh một số nội dung sao cho phù hợp nhưng phải đảm bảo tính hợp lý, hiệu quả. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc báo cáo ngay HĐĐ tỉnh để kịp thời định hướng, tháo gỡ khó khăn kịp thời. Đến cuối năm học tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện của các liên đội; giới thiệu các mô hình, những cách làm hay của địa phương về HĐĐ tỉnh để tổng hợp, triển khai nhân rộng.
Nơi nhận:
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- Sở GD&ĐT Kiên Giang;

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn;

- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;                                                                               Đã ký
- Phòng GD&ĐT các huyện, thị, thành phố; 


  

- Lưu.
                                                                                                                   Trương Thanh Thúy
