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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

BCĐ THÁNG THANH NIÊN 

***
Số: 06 -BC/TĐTN-BCĐ
	              ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


           Rạch Giá, ngày 16 tháng 3 năm 2015


BÁO CÁO 
Kết quả tổ chức thực hiện Tuần II
“Tháng Thanh niên”  tỉnh Kiên Giang năm 2015.
-------------

Thực hiện Kế hoạch số 136-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 26/02/2015 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015. Ban Chỉ đạo (BCĐ) Tháng Thanh niên báo cáo kết quả thực hiện các nội dung trong Tuần thứ II cụ thể như sau:
1. Công tác tuyên truyền giáo dục
- Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tiếp tục tuyên truyền rộng rãi trong ĐVTN mục đích, ý nghĩa của “Tháng Thanh niên”; các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền Đại hội Đảng bộ các cấp, kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015); tuyên truyền đến ĐVTN việc lấy ý kiến đóng góp dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) đến các cơ sở Đoàn và ĐVTN được 657 cuộc với 25.705 lượt người tiếp thu.   
- Tuyên truyền đến ĐVTN và quần chúng nhân dân tham gia giữ gìn an toàn giao thông và trật tự an toàn xã hội; ý thức và trách nhiệm trong việc bảo vệ, giữ gìn vệ sinh môi trường, dòng sông, bờ kênh,… được 201 cuộc với 8.612 lượt người tham gia.

- Tổ chức tuyên truyền các các hoạt động bảo vệ môi trường, hướng dẫn giữ gìn vệ sinh an toàn thực phẩm, đảm bảo ăn uống hợp vệ sinh, cách phòng chống các dịch bệnh trong trong mùa mưa, HIV/AIDS, phòng chống ma túy, bệnh sốt xuất huyết, phòng chống tệ nạn xã hội,… Kết quả đã tổ chức được 68 cuộc cho trên 4.369 người tham gia, phát hơn 22.600 tờ rơi.
2. Kết quả tổ chức các hoạt động phong trào

- Tổ chức các hoạt động “Ngày Thứ bảy tình nguyện”: Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động sôi nổi: Tổ chức diễu hành tuyên truyền thực hiện văn minh đô thị, tuyên truyền giữ gìn VSMT, phát hoang bụi rậm che khuất tầm nhìn, sửa sang các khu di tích, đài tưởng niệm, phòng chống dịch bệnh; đắp lộ nông thôn, rải đá bụi 11km, phát hoang bụi rậm 51,2km, dậm vá, sửa chữa 5,3km dường hư hỏng, nạo vét khai thông dòng chảy, thu gom rác thải trên 1,3 tấn, bóc dỡ các biển quảng cáo sai quy định, lắp đặt 01 cống thoát nước; nhắc nhở 126 hộ dân buôn bán không lấn chiếm lòng lề đường và vận động quần chúng nhân dân tham gia thực hiện tốt việc xây dựng tuyến đường văn minh. Kết quả có hơn 2.282 ĐVTN tham gia, phát trên 22.600 tờ rơi các loại.  
- Hoạt động nâng cao chất lượng, phương pháp học tập, hỗ trợ học sinh sinh viên; tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm cho thanh niên: 
Đoàn Thanh niên khối các trường THPT, trung học chuyên nghiệp và Cao đẳng trong tỉnh tập trung đẩy mạnh phong trào thi đua học tập lập thành tích chào mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015) bằng các hoạt động thiết thực như: phát động các hoạt động thi đua chi đoàn Xanh - Sạch - Đẹp, thi đua Tiết dạy tốt, Tiết học tốt, Cuộc thi nét đẹp sinh viên; sáng tạo học tập, đổi mới phương pháp dạy và học, tổ chức diễn đàn, trao đổi, chia sẻ tài liệu học tập. Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm cho thanh niên, HSSV đang có nhu cầu tìm việc làm được 09 cuộc với trên 4.706 lượt ĐVTN, HSSV tham gia.  
- Hoạt động hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế, tổ chức các lớp chuyển giao KHKT: Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh mở được 17 lớp tập huấn chuyển giao KHKT về trồng hoa màu, chăn nuôi, trong sản xuất nông - lâm - ngư nghiệp; 03 lớp dạy nghề ngắn hạn cho ĐVTN.  
- Phong trào thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: Vận động các mạnh thường quân, ĐVTN xây dựng 01 cầu bê tổng trị giá 25 triệu đồng, sửa chữa 01 căn nhà cho gia đình thanh niên nghèo với kinh phí hỗ trợ và vận động gần 10 triệu đồng; vận động và tổ chức trao tặng Công trình thanh niên cấp huyện “Cầu Thanh niên” trị giá 180 triệu đồng (trong đó Đoàn TN tổ chức vận động trong đoàn viên, hội viên 50 triệu đồng); bắc mới và sửa chữa 05 cây cầu vĩ, cầu ván; sửa chữa, dậm vá 5,3 km đường hư hỏng; xây dựng mới 02 bên lề đường lộ ấp dài 300m trị giá gần 20 triệu đồng; sửa chữa 01 km bờ kè trị giá 50 triệu đồng; thăm, tặng quà cho tân binh lên đường nhập ngũ đợt I/2015 trên 03 triệu đồng; thăm, tặng quà cho gia đình chính sách, trẻ em nghèo hiếu học, người già neo đơn, người cao tuổi được 210 suất trị giá trên 40 triệu đồng; vận động và tỗ chức trao tặng 40 chiếc xe lăn cho người già, người tàn tật trị giá 80 triệu đồng; nhận nuôi dưỡng 01 Bà mẹ Việt Nam Anh hùng, khám và phát thuốc miễn phí cho 707 lượt người nghèo trị giá trên 40 triệu đồng. 
   
3. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng
- Các đơn vị triển khai kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi).

- Nhằm trang bị cho thanh niên ưu tú trước khi được kết nạp vào Đoàn nhân kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh những kiến thức cơ bản, trong tuần các cấp bộ Đoàn mở 19 lớp cảm tình Đoàn, kết nạp 938 đoàn viên mới; phát triển mới 314 hội viên, tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho 198 ĐVTN, tập trung chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội, Đội củng cố lại các Chi đoàn, Chi hội, Liên Chi đội hoạt động yếu kém.

- Giới thiệu cho Đảng 53 đoàn viên ưu tú xem xét, kết nạp.  
Bên cạnh đó, phối hợp tổ chức 23 cuộc giao lưu văn nghệ thể dục thể thao thu hút 1.135 lượt ĐVTN tham gia, thu hút 2.120 lượt người đến xem và cổ vũ. Đoàn Thanh niên Công an tỉnh phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng xây dựng 03 phim phóng sự cảnh báo nguy cơ cháy, nổ tại các chợ và phương tiện vận chuyển hành khách, sử dụng xe tuyên truyền lưu động được 60 giờ, phát 37 lượt tin bài tuyên truyền về PCCC với thời lượng 81 phút.
* Một số chỉ tiêu cơ bản:
- Mở 17 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật nuôi trồng thủy sản với hơn 330 ĐVTN tham gia.
- Tổ chức triển khai thực hiện 02 công trình thanh niên; 24 công trình phần việc.
- Phát triển 930 đoàn viên.

- Giới thiệu 53 đoàn viên ưu tú cho đảng xem xét kết nạp.
 Trên đây là Báo cáo kết quả tuần thứ II của Ban Chỉ đạo “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015.
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