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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 41  -HD/TĐTN-BTCKT
	              ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           Rạch Giá, ngày 17 tháng 3  năm 2015



HƯỚNG DẪN

Tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2015.                        
----------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, Kế hoạch số 136-KH/TĐTN-TNCNĐT, ngày 26/02/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2015. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn hướng dẫn tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2015, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tập trung thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, truyền thống, đạo đức cách mạng, tạo sân chơi lành mạnh cho đoàn viên thanh niên. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, góp phần phát triển kinh tế- xã hội của địa phương; tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên.
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi chào mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, lập thành tích cháo mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Tổ chức Ngày đoàn viên phải được thực hiện nghiêm túc, đồng loạt từ tỉnh đến cơ sở, đảm bảo thiết thực, hiệu quả. Tạo được sự quan tâm của công đồng xã hội trong bồi dưỡng, giáo dục đoàn viên, thanh niên.
II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC
1. Nội dung: Đoàn các cấp chủ động lựa chọn nội dung phù hợp gắn với việc thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015 ở từng địa phương, đơn vị. Lưu ý thực hiện các nội dung trọng tâm sau:

- Tuyên truyền trong đoàn viên thanh niên (ĐVTN) về lịch sử truyền thống 84 năm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đại hội Đảng các cấp; các chủ trương, nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Thực hiện việc học tập và làm theo tấm tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2015 về Trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh. Triển khai cuộc thi tìm hiểu Olympic toàn quốc về Chủ nghĩa Mác- Lê nin và tư tưởng Hồ Chí Minh: “Ánh sáng soi đường”.
- Tổ chức các hoạt động phong trào hưởng ứng Tháng Thanh niên gắn với thực hiện nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch công tác năm 2015 của từng địa phương, đơn vị. Tập trung thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng, hỗ trợ, giúp đỡ gia đình chính sách, đoàn viên, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, giúp đỡ thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương. Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, tập huấn, chuyển giao khoa học kỹ thuật, giới thiệu việc làm…
- Thực hiện các hoạt động xây dựng tổ chức Đoàn và tích cực tham gia xây dựng Đảng. Tập trung phát triển đoàn viên mới lớp đoàn viên 84 năm ngày thành lập Đoàn, tuyên dương Chi đoàn mạnh; bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Tổ chức góp ý xây dựng dự thảo văn kiện Đại hội Đảng các cấp gắn với diễn đàn “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng” hoặc họp mặt, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy Đảng, chính quyền với cán bộ, đoàn viên, thanh niên...
2. Hình thức
- Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh chỉ đạo tổ chức đồng loạt Ngày đoàn viên trong khoảng thời gian từ ngày 20 đến 26 tháng 3 năm 2015, trong đó tập trung chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện, khuyến khích Đoàn cấp huyện và tương đương tổ chức tại cấp mình. BTV Tỉnh Đoàn chọn Đoàn trường Cao đẳng Nghề Kiên Giang làm điểm chỉ đạo tổ chức Ngày đoàn viên cấp tỉnh.
- Theo điều kiện thực tế, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh lựa chọn nội dung, hình thức tổ chức Ngày đoàn viên cho phù hợp, đảm bảo tạo được khí thế thi đua sôi nổi trong tổ chức Đoàn và hiệu ứng cao trong cộng đồng xã hội.

3. Chương trình tổng thể Ngày đoàn viên
- Văn nghệ.

- Chào cờ.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Phát biểu ôn lại truyền thống 84 năm, ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Lễ kết nạp đoàn viên mới (lớp đoàn viên 84 năm thành lập Đoàn).

- Trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng.
- Phát biểu của đoàn viên.

- Phát biểu của lãnh đạo Đảng, Chính quyền hoặc giao lưu đối thoại giữa đoàn viên với lãnh đạo Đảng, Chính quyền hoặc diễn đàn “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”.
- Thực hiện các hoạt động vì an sinh xã hội, xây dựng công trình, phần việc thanh niên, các hoạt động giao lưu văn hóa, thể thao...

- Kết thúc.

Các địa phương, đơn vị căn cứ vào yêu cầu nhiệm vụ và nội dung hoạt động để điều chỉnh chương trình cho phù hợp với thực tế.
V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn
- Xây dựng và triển khai Hướng dẫn tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2015. 
- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra phối hợp với các phòng, ban Tỉnh Đoàn theo dõi đôn đốc, giám sát kết quả thực hiện, cử cán bộ dự và nắm tình hình tổ chức Ngày đoàn viên tại cơ sở. Phối hợp, hỗ trợ BTV Đoàn trường Cao đẳng Nghề tổ chức tốt Ngày đoàn viên cấp tỉnh.
2. Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Triển khai Hướng dẫn của BTV Tỉnh Đoàn. Chỉ đạo tổ chức Ngày đoàn viên gắn với chương trình công tác năm của địa phương, báo cáo về Ban Tổ chức Tỉnh Đoàn trước ngày 30/3/2015 để tổng hợp báo cáo TW Đoàn. 
- Làm tốt công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về kết quả tổ Ngày đoàn viên năm 2015. 
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ hướng dẫn này khẩn trương triển khai, chỉ đạo thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn; (B/c)

- Ban Tổ chức TW Đoàn; (B/c)
- BTV Tỉnh Đoàn; 
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; 
- Lưu: VP, Ban TC-KT.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ

                      Đã ký
Lê Hồng Thắm
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