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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           *** 
        Số: 143 -KH/TĐTN-TNNT                     Rạch Giá, ngày 19 tháng 3 năm 2015 

KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt tuyên truyền bảo vệ môi trường 

trong thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2015.
--------

Căn cứ Chương trình phối hợp số 27-CTrPH/TĐTN-STN&MT ngày 21 tháng 4 năm 2014 giữa Tỉnh Đoàn với Sở Tài nguyên và Môi trường về việc tăng cường hoạt động bảo vệ tài nguyên và môi trường, giai đoạn 2014 - 2017,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường trong thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm  2015, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức thay đổi hành vi của Thanh thiếu nhi và nhân dân về quyền và nghĩa vụ bảo vệ môi trường, việc giữ gìn nguồn nước sạch và bảo vệ môi trường nâng cao sức khoẻ cho cộng đồng, tạo ra sự chuyển biến tích cực trong các cấp bộ Đoàn.
- Tập trung chỉ đạo xây dựng các mô hình hoạt động có hiệu quả, xây dựng và nhân diện các đội tuyên truyền thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường, tạo phong trào thi đua rộng khắp nhằm xây dựng môi trường Xanh-Sạch-Đẹp, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của Đoàn ở cơ sở.

2. Yêu cầu
Các hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường phải được tiến hành thường xuyên, có chiều sâu và hiệu quả, đồng thời tổ chức các chiến dịch bảo vệ và cải thiện môi trường của tuổi trẻ vào các đợt cao điểm trong năm.

II/ CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU NĂM 2015
1. 90% - 95% TTN có hiểu biết cơ bản về môi trường và các tác hại của môi trường bị ô nhiễm và suy thoái. 

2. Mỗi Đoàn cơ sở tiếp tục duy trì và đảm nhận xây dựng ít nhất từ 04 - 05 công trình, phần việc thanh niên hoặc mô hình giáo dục về chủ đề Xanh - Sạch - Đẹp ở  địa phương, đơn vị.

3. Mỗi ĐVTN là một tuyên truyền viên trong thanh niên và nhân dân về bảo vệ môi trường và giữ gìn nguồn nước sạch.

4. Mỗi huyện, thị, thành Đoàn duy trì và xây dựng mới từ 15 - 20 trường học Xanh - Sạch - Đẹp.

III/ NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Nâng cao nhận thức, thái độ hành vi cho thanh thiếu nhi và nhân dân về bảo vệ môi trường phục vụ sự phát triển bền vững

- Tổ chức phát động phong trào bảo vệ môi trường; phong trào trồng cây và bảo vệ cây xanh. 

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền thông qua các hình thức như: ra quân phát động, toạ đàm, trao đổi, sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, Chi đội, các cuộc thi tìm hiểu, giao lưu về chủ đề bảo vệ và cải thiện môi trường để thu hút TTN tham gia. 

- Tuỳ điều kiện cụ thể, tiến hành hoạt động truyền thông thích hợp thu hút đoàn viên thanh thiếu nhi và nhân dân tham gia; tổ chức các cuộc triển lãm nhỏ, trưng bày pano, áp phích, tranh cổ động, in tờ gấp và các hoạt động tuyên truyền khác về chủ đề bảo vệ môi trường.

- Tăng cường giới thiệu, tuyên truyền về vấn đề môi trường toàn cầu và phát triển bền vững, Luật Bảo vệ môi trường, các nội dung về môi trường gắn với trách nhiệm và nghĩa vụ của TTN; kịp thời biểu dương các điển hình tiên tiến về hoạt động bảo vệ và cải thiện môi trường.

- Phối hợp tổ chức các chiến dịch truyền thông bảo vệ môi trường nhân các đợt cao điểm như: Tháng TN năm 2015; Tuần lễ Quốc gia nước sạch và VSMT; Ngày môi trường thế giới (05/6), Ngày đại dương thế giới (08/6) và Tuần lễ Biển và hải đảo Việt Nam (từ ngày 01 - 08/6); Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn…

2. Tiếp tục xây dựng, nhân rộng các mô hình và nâng cao chất lượng hoạt động bảo vệ và cải thiện môi trường
- Duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động các mô hình như: “Đội thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường”, “Con đường xanh”, Đội “Tình nguyện xanh”, “Xã, phường, trường Xanh – Sạch - Đẹp”, “Đoạn đường thanh niên tự quản”, Hội thi thanh niên với môi trường, Đội tuyên truyền măng non, … nhằm góp phần nâng cao nhận thức, kiến thức cho thanh thiếu niên và nhân dân về bảo vệ môi trường đồng thời khẳng định vai trò xung kích, tình nguyện của Đoàn Thanh niên trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ môi trường ở cộng đồng dân cư, góp phần mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội vững mạnh.

- Kiện toàn, củng cố và thành lập mới các đội thanh niên tình nguyện bảo vệ dòng sông quê hương, đội thanh niên xung kích bảo vệ và cải thiện môi trường ở xã, phường, chủ động tích cực tham gia giải quyết các vấn đề bức xúc về môi trường trong địa bàn. Tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia và làm nòng cốt trong các hoạt động bảo vệ môi trường và các hoạt động khác có liên quan trên địa bàn dân cư như: thu gom xử lý rác thải, chất thải, khắc phục hậu quả thiên tai.

- Tiếp tục đẩy mạnh việc tổ chức các hoạt động "Ngày chủ nhật xanh", "Ngày thứ bảy tình nguyện" bảo vệ và cải thiện môi trường. 

- Các cấp bộ Đoàn chủ động đăng ký đảm nhận các công trình thanh niên như: trồng, chăm sóc rừng, vườn, đường cây, sông ngòi và các cơ sở Xanh - Sạch - Đẹp (xóm, phường, trường, lớp học, công sở, giếng nước sạch...) phục vụ nhu cầu sinh hoạt, vui chơi của nhân dân và TTN.

3. Chú trọng, kiện toàn xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở có kiến thức kỹ năng và kinh nghiệm tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường
- Đẩy mạnh công tác bồi dưỡng, tập huấn cán bộ Đoàn, Hội, Đội.

- Phân công giao nhiệm vụ cho cán bộ chuyên trách, kiêm nhiệm để tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường.

- Xây dựng đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên là cán bộ Đoàn và cán bộ các ngành có liên quan có đủ kiến thức và kỹ năng huy động đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân tại cộng đồng tham gia bảo vệ môi trường.

4. Tích cực phối hợp cùng với các ban ngành, Sở Tài nguyên và Môi trường đẩy mạnh công tác kiểm tra, thanh tra đảm bảo bảo vệ môi trường phát triển bền vững
- Thống nhất xây dựng các cơ chế, nguồn lực thích hợp để tạo điều kiện thuận lợi cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ, giữ gìn và cải thiện môi trường.

- Tăng cường công tác kiểm tra giám sát góp phần nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi trong lĩnh vực bảo vệ môi trường tại địa phương, cơ sở.

- Chỉ đạo thu thập thông tin, lấy ý kiến của đoàn viên thanh niên và nhân dân, phát hiện kịp thời những hành vi vi phạm và phá hoại môi trường, nhất là ở cơ sở phường, xã. Phối hợp với các cơ quan chức năng trong việc tham gia giải quyết các vấn đề bức xúc về môi trường.

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1/ Tỉnh Đoàn
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường trong thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2015.

- Phối hợp với các sở, ban, ngành hữu quan tổ chức chỉ đạo, thực hiện các hoạt động bảo vệ và cải thiện môi trường năm 2015
- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc chỉ đạo, tổ chức thực hiện các hoạt động bảo vệ môi trường; tổ chức sơ tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm, động viên khen thưởng kịp thời.
- Tổ chức và phối hợp tổ chức các hoạt động trọng tâm trong năm 2015 như:

+ Giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn: Phối hợp với các phòng, ban chuyên môn Tỉnh Đoàn, Huyện Đoàn Phú Quốc tổ chức Lễ ra quân phát động ĐVTN chung tay bảo vệ môi trường biển năm 2015 và hưởng ứng Giờ trái đất tại huyện Phú Quốc.
Thời gian thực hiện: Tháng 3 năm 2015 (có kế hoạch riêng)
+ Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn: phối hợp với các phòng, ban Tỉnh Đoàn và Thị Đoàn Hà Tiên tổ chức Mittinh Hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6); phối hợp với UBND xã Hòn Thơm, huyện Phú Quốc tổ chức Mittinh Hưởng ứng Ngày đại dương thế giới (08/6) và Tuần lễ biển và hải đảo Việt Nam (từ ngày 01-08/6); Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn; phối hợp xây dựng Công trình thanh niên pano tuyên truyền bảo vệ môi trường; tổ chức tập huấn hướng dẫn thành lập các CLB thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường .

Thời gian thực hiện: Tháng 6 năm 2015 (có kế hoạch riêng).
2. Các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức các hoạt động bảo vệ và cải thiện môi trường năm 2015, đẩy mạnh phong trào thanh niên tình nguyện với nội dung bảo vệ và cải thiện môi trường ở các cấp.

- Phát động phong trào thi đua, đăng ký đảm nhận các công trình thanh niên, công trình măn non về bảo vệ và cải thiện môi trường trong đoàn viên thanh thiếu nhi và giữa các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, đặc biệt ở cấp cơ sở.

- Tổ chức chỉ đạo điểm các hoạt động bảo vệ và cải thiện môi trường, thường xuyên kiểm tra giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện ở cơ sở; tổ chức sơ, tổng kết kịp thời.

- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể khai thác các nguồn lực phục vụ cho hoạt động bảo vệ và cải thiện môi trường.
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tập trung chỉ đạo, tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường theo nội dung kế hoạch; đồng thời báo cáo kết quả hoạt động, danh sách những địa điểm các cấp bộ Đoàn đăng ký đảm nhận xây dựng và bảo vệ môi trường Xanh - Sạch - Đẹp; CLB thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường về tỉnh Đoàn (báo cáo quý, năm) qua địa chỉ Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn, số 22 Nguyễn Trung Trực - Rạch Giá - Kiên Giang - Email: Bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn, ĐT: 077.3876904.

	Nơi nhận:

- Ban Giám đốc Sở TNMT:
- Chi cục BVMT tỉnh KG:
- BTV Tỉnh Đoàn:

- Các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TNNT. 
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