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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

BCĐ THÁNG THANH NIÊN 

***
Số: 07 -BC/TĐTN-BCĐ
	             ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


          Rạch Giá, ngày 23 tháng 3 năm 2015


BÁO CÁO  
Kết quả tổ chức thực hiện Tuần III

“Tháng Thanh niên”  tỉnh Kiên Giang năm 2015.
-------------

Thực hiện Kế hoạch số 136-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 26/02/2015 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015. Ban Chỉ đạo (BCĐ) Tháng Thanh niên báo cáo kết quả thực hiện các nội dung trong Tuần thứ III cụ thể như sau:
1. Công tác tuyên truyền giáo dục
- Tập trung tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên thanh niên (ĐVTN) kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015); kỷ niệm 40 năm ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015); tuyên truyền giáo dục trong ĐVTN về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền Luật Thanh niên, Luật Hôn nhân gia đình, Luật nghĩa vụ quân sự, lấy ý kiến đóng góp dự thảo Luật Dân sự sửa đổi được 571 cuộc với 16.064 lượt ĐVTN và nhân dân tham gia.

- Tuyên truyền, vận động ĐVTN và quần chúng nhân dân tích cực tham gia giữ gìn an toàn giao thông (ATGT) và trật tự an toàn xã hội; nâng cao ý thức và trách nhiệm trong việc bảo vệ, giữ gìn vệ sinh môi trường, dòng sông, bờ kênh, trong công tác phòng chống các loại tệ nạn xã hội, dịch bệnh trong cộng đồng, HIV/AIDS, tăng cường các biện pháp đảm bảo giữ gìn vệ sinh an toàn thực phẩm,… được 510 cuộc với 19.893 lượt người tham gia, phát được 15.500 tờ rơi các loại.
- Tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên ổn định, ĐVTN luôn tin tưởng, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Xung kích, tình nguyện góp phần tích cực vào sự phát triển kinh tế và giữ vững an ninh chính trị trong toàn tỉnh.

2. Kết quả tổ chức các hoạt động phong trào

- Tổ chức các hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”: Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động thiết thực: Tổ chức các hoạt động trồng, chăm sóc cây xanh bảo vệ môi trường; quét dọn, vệ sinh môi trường quanh khu vực công viên, chợ; khai thông dòng chảy, thu gom rác thải; bóc xóa các biển quảng cáo; chăm sóc và bảo dưỡng nghĩa trang, bia đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sỹ; vận động quần chúng nhân dân hạn chế sử dụng túi nilon, bảo vệ môi trường, bảo vệ cảnh quang đô thị; tư vấn, khám phát thuốc miễn phí cho bà con nghèo, gia đình chính sách với trị giá trên 20 triệu đồng; sửa chữa 04 căn nhà dột nát cho gia đình neo đơn, gia đình chính sách, thanh niên nghèo; tu sửa các trục đường giao thông nông thôn, cầu giao thông nông thôn, điểm sinh hoạt vui chơi cho thanh thiếu nhi; vận động làm được 350 cột cờ trên các tuyến đường thanh niên tự quản; tham gia hiến máu tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng được 346 đơn vị,... Kết quả đã tổ chức được 222 cuộc 6.012 ĐVTN tham gia, phát trên 15 ngàn tờ rơi các loại.
- Phối hợp tổ chức 48 cuộc giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao thu hút trên 1.045 lượt ĐVTN tham gia, thu hút trên 2.430 lượt người đến xem và cổ vũ. Tổ chức trên 18 buổi sinh hoạt thiếu nhi địa bàn dân cư thu hút trên 365 em thiếu nhi tham gia. Thành Đoàn thành phố Rạch Giá phối hợp với Bộ Tư lệnh Vùng Cảnh sát Biển 4 tổ chức Hội thi Rung chuông vàng “Em yêu biển đảo quê hương” cho 500 em học sinh Trường THCS Lê Quý Đôn, đồng thời trao 10 suất học bổng và 05 phần quà cho gia đình ngư dân nghèo và các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá 7,5 triệu đồng.
- Hoạt động nâng cao chất lượng, phương pháp học tập, hỗ trợ học sinh sinh viên; tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm và vay vốn cho thanh niên, HSSV: Các Đoàn trường học tập tiếp tục triển khai các hoạt động: thi đua chi đoàn Xanh - sạch - đẹp, thi đua học tập tốt; triển khai Cuộc thi “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sỹ hải quân”; tổ chức triển khai chuyên đề học tập tư tưởng Hồ Chí Minh…, đồng thời tuyên truyền, vận động và làm vệ sinh trường lớp, ký túc xá, nơi công cộng. Phối hợp các ngành chức năng định hướng nghề nghiệp, việc làm cho học sinh, sinh viên được với hơn 3.290 HSSV tham gia; tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho hơn 1.210 ĐVTN.
- Hoạt động hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế, tổ chức các lớp chuyển giao KHKT, thành lập THT thanh niên: vận động HVTN tham gia các mô hình kinh tế: nuôi heo sinh sản, gà thả vườn, cá mú, bồ câu, trồng bơ, trồng tiêu… mở được 32 lớp chuyển giao KHKT, 03 lớp dạy nghề cho hơn 632 ĐVTN tham gia, thành lập mới 01 THT…
- Phong trào thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: Tổ chức vệ sinh môi trường, phát hoang bụi rậm che khuất tầm nhìn, khai thông cống rãnh được 65,1km các tuyến đường ven lộ; sửa chữa, ban nền hạ các tuyền đường nông thôn được 19,3km; bắc mới 09 cây cầu, sửa chữa và làm mới 27 cây cầu vĩ, cầu móng với hơn 2.116 ngày công lao động của ĐVTN. Vệ sinh mội trường, khai thông dòng chảy, thu gom trên 13,2 tấn rác thải khắc phục tình trạng ô nhiễm môi trường, ngập úng và trên 2 tấn lục bình khai thông trên 07km lòng sông; đào 230 hố rác gia đình cho 230 hộ gia đình. Khởi công xây dựng 02 căn nhà nhân ái cho thanh niên nghèo, khó khăn, khảo sát 02 nhà Đại đoàn kết, trao 01 căn nhà tình bạn cho học sinh nghèo trị giá trên 19 triệu đồng; vận động, phối hợp mạnh thường quân khởi công xây dựng cầu thanh niên trị giá trên 150 triệu đồng; thăm, tặng quà gia đình chính sách, gia đình neo đơn, học sinh nghèo vượt khó học giỏi được 67 suất với giá trị 8,3 triệu đồng. ĐVTN khối LLVT, các đội TNXK phối hợp tổ chức tuần tra, kiểm soát, canh gác giữ gìn ANTT và ATXH được 111 cuộc với hơn 2.427 ĐVTN tham gia. Quản lý chặt chẽ đối tượng và tham mưu với lãnh đạo về công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội… góp phần ổn định tình hình an ninh chính trị trên địa bàn.

   
3. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng
- Các đơn vị triển khai kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi).

- Trong tuần, các cấp bộ Đoàn mở được 71 lớp cảm tình Đoàn, kết nạp 2.498 đoàn viên mới; phát triển mới 1.933 hội viên, giới thiệu 280 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, chăm bồi, qua đó kết nạp Đảng được 05 đ/c. 
 Trên đây là Báo cáo kết quả nhanh tuần thứ III của Ban Chỉ đạo “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015.
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