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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

***
Số: 08  -BC/TĐTN-BCĐ
	              ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


         Rạch Giá, ngày 06   tháng 4 năm 2015


BÁO CÁO

Kết quả hoạt động Tháng Thanh niên năm 2015
--------

Căn cứ Kế hoạch số 275-KH/TWĐTN-BTG ngày 09/01/2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2015,

Thực hiện Kế hoạch số 136-KH/TĐTN-CNĐT ngày 26/02/2015 của Ban  Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang, về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2015 với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả “Tháng Thanh niên” năm 2015, cụ thể như sau:

I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI  
Căn cứ Kế hoạch số 275-KH/TWĐTN-BTG ngày 09/01/2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2015; BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 136-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 26/02/2015 về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015; ra Quyết định số 264-QĐ/TĐTN-CNĐT ngày 26/02/2015 về việc thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2015 có 19 thành viên do đồng chí Bí thư Tỉnh Đoàn làm Trưởng ban; các đ/c Phó Bí thư Tỉnh Đoàn làm Phó Trưởng ban Thường trực và Phó Trưởng ban.
II/ CÁC HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH

- Lễ Khởi động: Ngày 02/3/2015 tại Tượng đài Anh hùng dân tộc Nguyễn Trung Trực, BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức Lễ khởi động “Tháng Thanh niên” năm 2015, có trên 400 ĐVTN tham gia. Sau buổi Lễ khởi động tổ chức các hoạt động như: tổ chức diễu hành hưởng ứng “Tháng Thanh niên” năm 2015 và tuyên truyền về ATGT trên các trục lộ chính; ra mắt các Đội hình tình nguyện: khám phát thuốc miễn phí cho 185 suất; tổ chức 01 hoạt động vui chơi cho trẻ em địa bàn dân cư, có 120 em tham gia; tổ chức 01 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật trồng rau xanh và chăn nuôi an toàn sinh học, có 60 đoàn viên thanh niên (ĐVTN) tham gia; tổ chức vệ sinh môi trường thu gom 1,5 tấn rác và tổ chức các hoạt động văn minh đô thị, giữ gìn an toàn giao thông… với hơn 1.000 ĐVTN tham gia; 40 phần quà cho gia đình chính sách, học sinh có hoàn cảnh khó khăn trị giá 15 triệu đồng. 
- Sáng 25/3, tại Hội trường lớn Tỉnh ủy, BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang tổ chức Họp mặt kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tại buổi Họp mặt, các đại biểu, ĐVTN ôn lại truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong suốt 84 năm xây dựng và trưởng thành. Qua buổi gặp gỡ, đối thoại, Lãnh đạo tỉnh nhà bày tỏ mong muốn cán bộ, ĐVTN trong toàn tỉnh tiếp tục nỗ lực, cố gắng hơn nữa, khắc phục những khó khăn, phát huy tinh thần xung kích tình nguyện, vươn lên lập thân, lập nghiệp, cống hiến hết mình cho xã hội, góp phần xây dựng quê hương Kiên Giang ngày càng giàu đẹp. Nhân dịp đó, BTV Tỉnh Đoàn đã biểu dương khen thưởng cho 08 cá nhân tiêu biểu là cán bộ Đoàn, ĐVTN, học sinh tiêu biểu xuất sắc trên các lĩnh vực.
- Tỉnh Đoàn phối hợp với Bộ Tư lệnh Vùng Cảnh sát Biển 4 và Thành Đoàn Rạch Giá tổ chức Hội thi Rung chuông vàng “Em yêu biển đảo quê hương” cho 500 em học sinh của Trường THCS Lê Quý Đôn, đồng thời trao 10 suất học bổng và 05 suất quà cho gia đình ngư dân nghèo và các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, mỗi suất trị giá 7,5 triệu đồng.

- Ngày 28/3/2015, BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Công ty Điện lực tỉnh Kiên Giang và Huyện Đoàn Phú Quốc tổ chức Chương trình Giờ trái đất với phần trình diễn Flashmob của 100 bạn trẻ là đoàn viên, thanh niên, học sinh trên địa bàn thị trấn Dương Đông và sân chơi thanh niên với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang hưởng ứng Giờ Trái đất” với các nội dung: biểu diễn thời trang và vẽ tranh, thuyết trình, thực hiện nghi thức tắt đèn điện cùng với hoạt động diễu hành vận động các hộ dân, cơ quan, ban nghành cũng tắt đèn chiếu sáng, đèn trang trí, đèn biển quảng cáo để hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất thu hút trên 500 ĐVTN và bà con tham gia.
III/ VIỆC THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU
1- 100% Đoàn cơ sở, huyện, thị, thành Đoàn và tương đương tổ chức tốt khởi động “Tháng Thanh niên” năm 2015.

2- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đảm nhận 01 công trình thanh niên, mỗi cơ sở Đoàn thực hiện 01 công trình, phần việc thanh niên (đạt 100%).
3- 84% Đoàn cơ sở, huyện, thị, thành Đoàn và tương đương tổ chức Ngày đoàn viên 26/3.

4- 88% Đoàn cơ sở, huyện, thị, thành Đoàn và tương đương tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng” hoặc chương trình gặp mặt, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy Đảng cùng với cán bộ Đoàn, ĐVTN.

5- Phát triển 9.467 đoàn viên mới (đạt 140%).
6- Giới thiệu 869 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp (đạt 128,7%). 
7- Mở 122 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật, lớp khởi nghiệp cho thanh niên (đạt 141%).
8- Mỗi, xã, phường, thị trấn thành lập mới 22 Tổ hợp tác, duy trì, củng cố phát triển bền vững 125 Tổ hợp tác và 09 Hợp tác xã (đạt 107,5%).  

IV/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã bám sát kế hoạch TTN năm 2015 của BTV Tỉnh Đoàn, chủ động xây dựng kế hoạch tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và thủ trưởng cơ quan thành lập Ban Chỉ đạo TTN năm 2015; các thành viên Ban Chỉ đạo có sự tham gia của các ngành chuyên môn, từ đó đã tạo điều kiện thuận lợi hỗ trợ và phối hợp tổ chức các hoạt động của TTN. Lễ khởi động TTN được các cấp bộ Đoàn chuẩn bị chu đáo; các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức Lễ khởi động theo Cụm thu hút trên 15.000 đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia. Sau Lễ khởi động, các cấp bộ Đoàn cũng đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực như: hiến máu tình nguyện; tham gia các hoạt động vệ sinh môi trường, tháo gỡ, bóc xóa quảng cáo sai quy định làm vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, làm cầu, lộ nông thôn, thăm tặng quà cho gia đình chính sách, tuyên truyền trật tự ATGT, phòng chống các tệ nạn xã hội, cất Nhà thanh niên, tư vấn giới thiệu việc làm và dạy nghề cho thanh niên,… Tuyên truyền sâu rộng đến ĐVTN mục đích, ý nghĩa của “Tháng Thanh niên”; các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tổ chức lấy ý kiến đóng góp Bộ luật Dân sự (sửa đổi); 56 năm ngày thành lập Bộ đội Biên phòng (03/3/1959 - 03/3/2015), 26 năm ngày Biên phòng toàn dân; tuyên truyền kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015); kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3 và 175 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, các khẩu hiệu, băng rol tuyên truyền, Hội trại, hội thi, văn nghệ, TDTT,…  được 2.787 cuộc với 116.589 lượt ĐVTN tham gia. Tuyên truyền đến ĐVTN và quần chúng nhân dân tham gia giữ gìn an toàn giao thông và trật tự an toàn xã hội; tăng cường các biện pháp phòng, chống các loại dịch bệnh, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, giữ gìn vệ sinh môi trường, dòng sông, bờ kênh, xây dựng nếp sống văn minh nơi công cộng, phòng chống thiên tai, dịch bệnh... cho ĐVTN và bà con nhân dân được 1.343 cuộc với hơn 54.686 lượt người tham gia, phát được hơn 30.500 tờ rơi, panô, áp phích các loại. Tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên ổn định, ĐVTN luôn tin tưởng, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Xung kích, tình nguyện trong các hoạt động góp phần tích cực vào sự phát triển kinh tế - xã hội và giữ vững an ninh chính trị - TTATXH trong toàn tỉnh. Các cấp bộ Đoàn tích cực tuyên truyền trực quan tại trụ sở cơ quan, đơn vị, trường học, các tuyến đường trọng điểm về các nội dung TTN, xây dựng văn minh đô thị, giáo dục lối sống, đạo đức cho thanh niên. Nhiều huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã sáng tạo trong tổ chức thực hiện các hoạt động tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên, thanh niên qua các cuộc thi tìm hiểu về lịch sử của quê hương, đất nước.
2. Kết quả tổ chức thực hiện các phong trào

- Phong trào thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, các hoạt động vì an sinh xã hội: các cấp bộ Đoàn đã tích cực triển khai tổ chức các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội tập trung vào những địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo. Qua đó đã phát huy mạnh mẽ các đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ tham gia vào các hoạt động xã hội của địa phương, đơn vị. 
- Các cấp bộ Đoàn đã tập trung vào xây dựng mới và tu sửa đường giao thông nông thôn, cầu nông thôn, nhà văn hóa, nhà nhân ái gắn biển tên công trình thanh niên; sửa chữa 53,3 km đường giao thông nông thôn, làm nền hạ 3,5 km đường trị giá 65 triệu đồng; tặng 04 căn nhà tình bạn, nhà nhân ái, nhà văn hóa,  được xây mới với tổng giá trị 139 triệu đồng, 16 nhà được tu sửa với giá trị trên 85 triệu đồng. Đông đảo ĐVTN, học sinh, sinh viên tại các địa phương đã tích cực tham gia tổ chức vệ sinh môi trường; phát hoang bụi rậm che khuất tầm nhìn, khai thông cống rãnh được 273,5 km các tuyến đường ven lộ; bắc mới 22 cầu, sửa chữa và làm mới 59 cây cầu vĩ, cầu móng với hơn 1.216 ngày công lao động của ĐVTN; vận động các hộ gia đình ĐVTN đăng ký cải tạo nhà cửa, vườn, ao, chuồng trại chăn nuôi, làm đẹp hệ thống hàng rào, cổng... Vệ sinh môi trường, khai thông dòng chảy, thu gom 16,3 tấn rác thải khắc phục tình trạng ô nhiễm môi trường, ngập úng và trên 06 tấn lục bình, khai thông trên 21 km lòng sông; đào 615 hố rác gia đình;  làm được 1.350 cột cờ trên các tuyến đường thanh niên tự quản, 15 km hàng rào xanh và tặng 500 lá cờ Tổ quốc cho bà con nghèo; vận động mạnh thường quân khởi công xây dựng các công trình thanh niên với tổng trị giá trên 500 triệu đồng. Tổ chức thăm và tặng 401 suất quà trị giá 273,3 triệu đồng cho gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam anh hùng, cựu TNXP có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em nghèo học giỏi, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; tặng 41 xe lăn cho người già, người tàn tật trị giá trên 42 triệu đồng; tặng 05 xe đạp cho trẻ em nghèo trị giá 7,5 triệu đồng; nhận nuôi dưỡng 01 Bà mẹ Việt Nam anh hùng suốt đời với số tiền hàng tháng 600 ngàn đồng; tổ chức khám, chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho 3.528 người, trị giá trên 155 triệu đồng; tặng 233 phần quà cho Tân binh lên đường nhập ngũ trị giá 35,8 triệu đồng; hiến máu tình nguyện được 2.062 đơn vị máu. Bên cạnh đó, các cấp cũng đã tổ chức được trên 145 cuộc giao lưu văn hóa, văn nghệ, TDTT nhằm chào mừng kỷ niệm 26/3 và giao lưu kết nghĩa, thu hút trên 27.000 lượt ĐVTN tham gia và cổ vũ.
- Các hoạt động tham gia xây dựng văn minh đô thị: Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động trồng, chăm sóc cây xanh bảo vệ môi trường; vệ sinh, chăm sóc và bảo dưỡng nghĩa trang, bia đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sỹ; vận động quần chúng nhân dân hạn chế sử dụng túi nilon; tổ chức tuyên truyền về bảo vệ môi trường; tham gia bóc, xóa biển quảng cáo sai quy định, rao vặt trái phép; quét vôi cho cây xanh dọc một số tuyến đường được 1.343 cuộc với hơn 54.000 ĐVTN tham gia; phát trên 30.500 tờ rơi các loại tuyên truyền nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, phòng chống các dịch bệnh; hướng dẫn và vận động nhân dân vệ sinh đường phố; thu gom, xử lý rác thải tại các điểm tồn đọng và để rác đúng nơi quy định; tổ chức dọn vệ sinh các điểm ô nhiễm môi trường… Bên cạnh đó, nhiều cơ sở Đoàn đã thành lập và ra mắt các đội thanh niên xung kích, các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông tại các điểm giao thông thường xuyên xảy ra ùn tắc, mỗi đoàn viên, thanh niên là một tình nguyện viên tham gia giữ gìn an ninh trật tự mọi lúc, mọi nơi. ĐVTN khối LLVT, các đội Thanh niên xung kích phối hợp tổ chức tuần tra, kiểm soát, canh gác giữ gìn ANTT và ATXH. Quản lý chặt chẽ đối tượng và tham mưu với lãnh đạo về công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội… góp phần ổn định tình hình an ninh chính trị trên địa bàn.
- Hoạt động nâng cao chất lượng, phương pháp học tập, hỗ trợ học sinh sinh viên; tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm và vay vốn cho thanh niên, HSSV: Các Đoàn trường học tập tiếp tục triển khai các hoạt động: thi đua Chi đoàn Xanh - Sạch - Đẹp, thi đua học tập tốt; triển khai cuộc thi “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sỹ hải quân”; tổ chức triển khai chuyên đề học tập tư tưởng Hồ Chí Minh…, đồng thời tuyên truyền, vận động và làm vệ sinh trường lớp, ký túc xá, nơi công cộng. Phối hợp các ngành chức năng đinh hướng nghề nghiệp, việc làm cho học sinh, sinh viên được 103 cuộc với hơn 11.672 HSSV tham gia; tư vấn, hướng nghiệp việc làm cho 9.999 ĐVTN, giới thiệu việc làm cho 3.783 ĐVTN.

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế; tổ chức tập huấn chuyển giao KHKT; phát triển các mô hình liên kết phát triển kinh tế: Nhằm hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế, góp phần xây dựng nông thôn mới, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức các hoạt động tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông - lâm - ngư nghiệp; củng cố và phát triển tổ hợp tác thanh niên, các mô hình liên kết phát triển kinh tế; hỗ trợ thanh niên tiếp cận với các nguồn vốn của các ngân hàng như: Ngân hàng Chính sách xã hội, Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Quỹ Quốc gia giải quyết việc làm giúp thanh niên vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh... Hỗ trợ cho mượn vốn sản xuất  cho 18 thanh niên nghèo với số tiền 180 triệu đồng từ nguồn quỹ tiết kiệm của đảng viên, giải ngân vốn từ Ngân hàng Chính sách cho 19 hộ với số tiền 325 triệu đồng. Trong TTN, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 122 lớp tập huấn chuyển giao khoa học, kỹ thuật, lớp khởi nghiệp cho thanh niên thu hút trên 4.500 đoàn viên, thanh niên tham gia; duy trì, củng cố, phát triển bền vững các THT và thành lập mới 22 Tổ hợp tác thanh niên, CLB thanh niên làm kinh tế giỏi...
V/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt được
Cấp tỉnh sớm triển khai, ban hành Kế hoạch TTN 2015 đã tạo điều kiện thuận lợi cho cấp cơ sở chuẩn bị các nguồn lực và phần việc cho cấp mình.

Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã tích cực chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền nhằm tăng cường sự chỉ đạo của Đảng; chủ động phối hợp với các ngành chức năng nhằm tranh thủ sự ủng hộ và quan tâm hỗ trợ tạo điều kiện tổ chức tốt các nội dung hoạt động của TTN. Trong việc cụ thể hóa triển khai thực hiện, các cấp bộ Đoàn có bám sát vào chủ đề chỉ đạo của TW Đoàn, Tỉnh Đoàn, từ đó có sự chủ động, sáng tạo, cụ thể hoá thành chương trình, kế hoạch thực hiện phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị mình. Trong chỉ đạo luôn xác định được nhiệm vụ trọng tâm để tập trung chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện đạt hiệu quả. Các hoạt động lớn như: Lễ phát động TTN, Họp mặt kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn, gặp gỡ, đối thoại trực tiếp với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền… đều được triển khai, thực hiện đạt yêu cầu đề ra. Cán bộ có tập trung tăng cường đi cơ sở, thực hiện tốt công tác kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở đối với các cấp bộ Đoàn; chế độ thông tin báo cáo định kỳ thực hiện đúng theo quy định.
2. Mặt hạn chế: Bên cạnh những ưu điểm, việc triển khai tổ chức thực hiện TTN năm 2015 còn những tồn tại, hạn chế nhất định. Việc cụ thể hóa kế hoạch và chủ đề của TTN, một số đơn vị thiếu tính sáng tạo, đề ra nội dung thực hiện còn chung chung, rập khuôn theo Đoàn cấp trên hoặc không phù hợp với điều kiện thực tế ở địa phương, đơn vị, do đó rất khó triển khai thực hiện và thực hiện đạt hiệu quả không cao. Một số đơn vị tổ chức các hoạt động không đảm bảo số lượng theo kế hoạch đề ra. Công tác thông tin, báo cáo một số đơn vị chưa đảm bảo thời gian quy định, ảnh hưởng đến công tác theo dõi, nắm bắt, chỉ đạo hoạt động của cấp tỉnh.
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- TT Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;
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