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    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG                                                     
            TỈNH KIÊN GIANG    







                                      
                Số: 46  /KH-LT
                      Kiên Giang, ngày 07 tháng 4 năm 2015
KẾ HOẠCH PHỐI HỢP

Tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối Học sinh phổ thông

tỉnh Kiên Giang năm 2015.
-----------------
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2014 - 2015, 
Nhằm khuyến khích, động viên và tạo phong trào học tập, ứng dụng công nghệ thông tin rộng rãi trong thanh, thiếu nhi. Trên cơ sở phát huy những kết quả đã đạt được trong việc tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối Học sinh phổ thông tỉnh Kiên Giang trong các năm qua. Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Kiên Giang thống nhất xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối Học sinh phổ thông tỉnh Kiên Giang năm 2015 gồm những  nội dung như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thúc đẩy và phát triển phong trào thi đua học tập, sáng tạo, ứng dụng công nghệ thông tin trong thanh, thiếu niên tỉnh nhà; qua đó phát hiện, bồi dưỡng năng khiếu trẻ về tin học góp phần xây dựng nguồn nhân lực có trình độ về công nghệ thông tin.
- Thu hút đông đảo học sinh trong toàn tỉnh tham gia, tạo điều kiện thuận lợi cho các em được giao lưu học hỏi, trao đổi phương pháp học tập lẫn nhau. 

- Là cơ sở để tuyển chọn các em học sinh giỏi tham gia Hội thi Tin học trẻ toàn quốc lần thứ XXI năm 2015.

2. Yêu cầu
- Đảm bảo tốt công tác tổ chức vòng thi cấp trường và cấp huyện. Đối với các đơn vị còn khó khăn về cơ sở vật chất và kinh phí có thể không tổ chức vòng thi cấp trường, nhưng phải tổ chức vòng thi cấp huyện. Qua đó, tuyển chọn những em có thành tích cao tham gia Hội thi cấp tỉnh và cấp toàn quốc. (Riêng đơn vị Viễn thông, Bưu điện tỉnh không yêu cầu tổ chức Hội thi cấp ngành, chỉ chọn cử đại biểu tham gia Hội thi cấp tỉnh).
- Đối với nội dung thi phần mềm sáng tạo: BTC không bắt buộc đối với riêng từng thí sinh dự thi nhưng mỗi đơn vị phải tham gia ít nhất một sản phẩm phần mềm sáng tạo.

- Hội thi phải được diễn ra đúng tiến độ, tiết kiệm, thiết thực, đảm bảo chất lượng, đánh giá đúng năng lực, trình độ, kỹ năng của các em học sinh.
II/ ĐỐI TƯỢNG - NỘI DUNG - HÌNH THỨC THI
1. Đối tượng
 - Là học sinh Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông đang học tập tại các trường trên địa bàn tỉnh Kiên Giang, được chia thành 03 bảng A, B, C cụ thể như sau:
 + Học sinh khối Tiểu học: Bảng A.
 + Học sinh khối Trung học cơ sở: Bảng B. 
 + Học sinh khối Trung học phổ  thông: Bảng C (chia ra 02 bảng: học sinh học các lớp không chuyên C1 và  chuyên C2).

- Mỗi thí sinh chỉ được tham gia Hội thi tối đa 02 lần trong cùng một cấp học (đối với những thí sinh chưa đạt giải lần nào hoặc đạt giải khuyến khích). Trường hợp các thí sinh đã đạt giải đặc biệt, nhất, nhì, ba của Hội thi Tin học trẻ tỉnh Kiên Giang và toàn quốc những năm trước (không tính giải phần mềm sáng tạo) có thể tiếp tục đăng ký dự thi nhưng ở cấp học cao hơn.
2. Nội dung - hình thức: sẽ quy định rõ trong phần thể lệ Hội thi.
3. Số lượng: Các huyện: An Biên, An Minh, Vĩnh Thuận, U Minh Thượng, Gò Quao, Châu Thành, Tân Hiệp, Kiên Lương, Phú Quốc và đơn vị Viễn thông Kiên Giang, Bưu điện tỉnh: chọn cử tối đa 12 thí sinh; riêng đơn vị Kiên Hải, Giang Thành, Hà Tiên: mỗi huyện chọn cử tối đa 10 thí sinh; Giồng Riềng, Hòn Đất chọn cử tối đa: 15 thí sinh; Thành Đoàn Rạch Giá chọn cử tối đa 50 thí sinh.

Lưu ý: các đơn vị phải đảm bảo tỷ lệ thí sinh dự thi đồng đều giữa các khối.
4. Thời gian - Địa điểm
- Thời gian: tổ chức trong 02 ngày, 23-24/5/2015 (thứ bảy, chủ nhật).

- Địa điểm: tại Trường Trung cấp Kỹ thuật - Nghiệp vụ tỉnh Kiên Giang (số 31 Chi Lăng, Phường Vĩnh Bảo, TP. Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang).

III/ GIẢI THƯỞNG
- Ban Tổ chức Hội thi sẽ trao giải thưởng, kèm Giấy khen của Tỉnh Đoàn cho các cá nhân đạt giải A, giải B và giải C các nội dung thi: bắt buộc, phần mềm sáng tạo.

- Giải phong trào cho các đơn vị tổ chức tốt Hội thi từ cấp cơ sở, có đủ đối tượng dự thi và có điểm bình quân cao nhất.
- Giá trị giải thưởng cho tập thể và cá nhân được thông báo cụ thể trong Thể lệ Hội thi.

- Ngoài những cá nhân đạt giải theo cơ cấu. Ban Tổ chức Hội thi sẽ quyết định các giải thưởng khác căn cứ vào kết quả thi thực tế của thí sinh ở các khối đối với từng nội dung thi.
IV/ KINH PHÍ TỔ CHỨC VÀ THAM GIA HỘI THI
1. Kinh phí tổ chức Hội thi tại cơ sở
- Các huyện, thị, thành Đoàn chủ động phối hợp cùng ngành Giáo dục tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương hỗ trợ kinh phí tổ chức và vận động các nguồn lực xã hội.
2. Kinh phí tham gia Hội thi cấp tỉnh
- Đối với phụ trách đoàn: Thực hiện theo quy định hiện hành.

- Đối với thí sinh tham gia Hội thi: Nhà trường chịu trách nhiệm toàn bộ kinh phí chi cho các em thí sinh trong suốt quá trình tham gia Hội thi (kinh phí được sử dụng từ nguồn kinh phí hoạt động của nhà trường và các nguồn hợp pháp khác).
3. Kinh phí tổ chức Hội thi cấp tỉnh
Kinh phí sự nghiệp Công nghệ thông tin tỉnh năm 2015.
VI/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Nhiệm vụ của ba ngành
a- Tỉnh Đoàn: Là cơ quan Thường trực của BTC Hội thi, chịu trách nhiệm:
- Xây dựng Kế hoạch và Thể lệ của Hội thi với sự thống nhất ba ngành phối hợp; triển khai và chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn thực hiện tốt nội dung Kế hoạch đã đề ra.
- Thành lập và chủ trì các cuộc họp của BTC, các Tiểu ban phục vụ Hội thi.

- Tổ chức Lễ Khai mạc và Lễ Tổng kết trao giải Hội thi Tin học trẻ tỉnh Kiên Giang lần thứ XIII năm 2015.
- Báo cáo kết quả tổ chức Hội thi với các ngành, các cơ quan phối hợp khi kết thúc Hội thi.

- Lập dự trù kinh phí tổ chức, khen thưởng cho các em thí sinh tham dự Hội thi cấp tỉnh và dự trù kinh phí tham gia Hội thi cấp toàn quốc. Chịu trách nhiệm thanh quyết toán toàn bộ kinh phí tổ chức Hội thi.
- Tổng hợp danh sách, sắp xếp phòng thi, lên số báo danh, công tác hậu cần và xây dựng các văn bản chỉ đạo, điều hành, phục vụ Hội thi.

- Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Kiên Giang đưa tin về Hội thi Tin học trẻ tỉnh Kiên Giang năm 2015.

b- Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang:
- Tư vấn về nội dung chuyên môn, đề xuất nội dung Hội thi, đảm nhận Chủ tịch Hội đồng Giám khảo Hội thi. Thành lập và phân công Hội đồng Giám khảo: giới hạn nội dung thi, soạn và sao chép đề thi, giữ bí mật đề thi, đáp án chấm thi, giải quyết khiếu nại, đề xuất cơ cấu giải thưởng, báo cáo chuyên môn.

- Chỉ đạo Phòng Giáo dục các huyện, thị, thành phố; các trường THPT, các trường Phổ thông Dân tộc nội trú trong toàn tỉnh phối hợp tổ chức và tạo điều kiện, hỗ trợ về mặt thời gian, kinh phí để các các em học sinh tham gia tốt Hội thi.

- Xây dựng hướng dẫn công tác tập huấn, bồi dưỡng và công tác khen thưởng đối với giáo viên, học sinh đạt thành tích xuất sắc tại Hội thi cấp huyện và tỉnh.

c- Sở Thông tin  - Truyền thông:
Chỉ đạo theo hệ thống ngành dọc và giới thiệu các chuyên viên công nghệ thông tin có uy tín, kinh nghiệm tham gia Hội đồng Giám khảo.
d- Thành lập Ban Tổ chức Hội thi:
Trên cơ sở Kế hoạch liên tịch tổ chức Hội thi Tin học trẻ tỉnh Kiên Giang năm 2015. Ba ngành sẽ thống nhất thành lập Ban Tổ chức Hội thi với cơ cấu thành viên là lãnh đạo của ba ngành và mời một số đồng chí có chuyên môn về tin học của các cơ quan, đơn vị khác để tổ chức, chỉ đạo thực hiện tốt kế hoạch đã đề ra (quyết định ban hành sau).
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Viễn thông Kiên Giang, Bưu điện tỉnh
- Cụ thể hóa Kế hoạch phối hợp của tỉnh; đồng thời phối hợp với Phòng GD&ĐT, Hiệu trưởng các trường THPT, các trường THPT Dân tộc nội trú tham mưu cấp ủy và chính quyền địa phương hỗ trợ kinh phí, cơ sở vật chất để tổ chức Hội thi ở cấp mình và tham gia Hội thi cấp tỉnh.

- Nhằm từng bước nâng cao chất lượng của Hội thi, yêu cầu các đơn vị trực thuộc phải tổ chức được Hội thi cấp huyện. (Riêng đơn vị Viễn thông Kiên Giang, Bưu điện tỉnh không bắt buộc tổ chức vòng thi cấp đơn vị). Trên cơ sở đó xét chọn các em có thành tích tốt nhất tham gia Hội thi cấp tỉnh (đơn vị không tổ chức thi cấp huyện thì không được tham gia Hội thi cấp tỉnh).
- Khuyến khích, động viên các em đăng ký, tham gia phần thi "Phần mềm sáng tạo" nhằm tạo điều kiện để các em thể hiện tư duy sáng tạo trên lĩnh vực công nghệ thông tin.

- Tiến hành bồi dưỡng, ôn tập và chuẩn bị đầy đủ các điều kiện, vật dụng cần thiết để tham gia Hội thi.

- Thành lập đoàn, có phân công Trưởng đoàn, phó đoàn. Tổng hợp phần mềm sáng tạo và danh sách các em thí sinh dự thi gởi về Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn (số: 22 Nguyễn Trung Trực - TP.Rạch Giá - tỉnh Kiên Giang); ĐT: 0773.876901 (gặp đ/c Huỳnh Thanh Trà - Phó Ban Thiếu nhi -Trường học Tỉnh Đoàn) chậm nhất ngày 08/5/2015.
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị, thành phố và Hiệu trưởng các trường THPT, các trường Phổ thông Dân tộc nội trú
- Phối hợp với huyện, thị, thành Đoàn tổ chức Hội thi ở cấp mình và tuyển chọn học sinh TH, THCS, THPT tham gia Hội thi cấp tỉnh. Phát các biểu mẫu và hướng dẫn các em học sinh làm hồ sơ đăng ký dự thi theo đúng quy định của BTC.
- Tiến hành bồi dưỡng, ôn tập và tạo điều kiện về thời gian, kinh phí (theo quy định hiện hành) để các đồng chí phụ trách và các em học sinh tham gia tốt Hội thi ở các cấp. Tổ chức tuyên dương, khen thưởng đối với các đơn vị, các giáo viên và học sinh đạt thành tích xuất sắc tại Hội thi cấp huyện theo tinh thần hướng dẫn của Sở GD&ĐT tỉnh.
4. Tiến độ thực hiện
- Tháng 3/2015: Xây dựng và hoàn chỉnh Kế hoạch, Thể lệ Hội thi.
- Từ 4/2015 đến 08/5/2015: Triển khai Kế hoạch, Thể lệ Hội thi; chỉ đạo và hướng dẫn các huyện, thị, thành Đoàn, các đơn vị Viễn thông, Bưu điện tỉnh tổ chức Hội thi cấp cơ sở; thành lập BTC, Hội đồng Giám khảo, các Tổ hậu cần, phục vụ.
- Từ 08/5/2015 đến 22/5/2015: Tổng hợp danh sách thí sinh tham gia dự thi, sắp xếp phòng thi, lên số báo danh, chuẩn bị hậu cần cho Hội thi.
- Ngày 23-24/5/2015: Tổ chức Hội thi Tin học trẻ tỉnh Kiên Giang lần thứ XIII năm 2015. 

- Tháng 7/2015: Tham gia Hội thi Tin học trẻ toàn quốc năm 2015.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối Học sinh phổ thông năm 2015. Đề nghị Ban Giám đốc Viễn thông, Bưu điện tỉnh Kiên Giang; các Phòng Giáo dục và Đào tạo; các trường THPT, Phổ thông Dân tộc nội trú; Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn tổ chức, triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện có gì khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ với BTC thông qua Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn (ĐT : 077.3876901) để kịp thời giúp đỡ, tháo gỡ. 
SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
                TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
          KT. GIÁM ĐỐC                                                     PHÓ BÍ THƯ

          P. GIÁM ĐỐC


                       
                  Đã ký                                                                                     Đã ký

        Trần Quang Bảo                                                Trương Thanh Thúy
                                                                  SỞ THÔNG TIN & TRUYỀN THÔNG 

      KT. GIÁM ĐỐC
Nơi nhận:                                                                        P. GIÁM ĐỐC
- TT Phát triển KHCN&TNT TW Đoàn;                                                           
- VP I, II TW Đoàn;
- TT Tỉnh Đoàn;
- Sở KHCN, GD-ĐT, TT-TT;                                                            Đã ký
- Viễn thông, Bưu điện Kiên Giang;


                 
- Thành viên BTC;
- Các huyện, thị, thành Đoàn;     
    Nguyễn Hồ Phương  
- Phòng GD các huyện, thị, thành phố;
- Các trường THPT, THPT DTNT;
- Lưu. 
BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

***


BTC HỘI THI TIN HỌC TRẺ
                Rạch Giá, ngày 10  tháng 4 năm 2015
THỂ LỆ

HỘI THI TIN HỌC TRẺ KHỐI HỌC SINH PHỔ THÔNG

TỈNH KIÊN GIANG LẦN THỨ XIII NĂM 2015

(Ban hành kèm theo Kế hoạch số: 46-KH/LT, ngày 07/4/2015
của Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo,

Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Kiên Giang)

----------
Căn cứ vào Kế hoạch phối hợp số: 46-KH/LT ngày 07 tháng 4 năm 2015 giữa Tỉnh Đoàn TNCS Hồ Chí Minh - Sở Giáo dục và Đào tạo - Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối Học sinh phổ thông tỉnh Kiên Giang năm 2015, 

Nhằm khuyến khích, động viên và tạo phong trào học tập, ứng dụng công nghệ thông tin rộng rãi trong thanh, thiếu nhi, góp phần thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị (khóa XI) về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin (CNTT) đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế, Ban Tổ chức Hội thi Tin học trẻ ban hành Thể lệ Hội thi Tin học trẻ khối học sinh phổ thông tỉnh Kiên Giang năm 2015 gồm những nội dung như sau:

Điều 1. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI

Là học sinh Tiểu học, THCS, Trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh Kiên Giang đều có quyền đăng ký dự thi theo từng đơn vị, từng huyện, thị, thành phố.
Hội thi gồm 02 phần thi: phần thi chung và phần thi phần mềm sáng tạo về tin học (PMST); học sinh có thể đăng ký tham gia 01 hoặc cả 02 phần thi.

1. Phần thi chung (Bắt buộc) 

Học sinh các cấp Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông đã tham gia và đạt kết quả cao tại Hội thi cấp huyện, thị, thành phố, được BTC Hội thi cấp huyện, thị, thành phố giới thiệu đăng ký dự thi Hội thi Tin học trẻ tỉnh Kiên Giang theo từng bảng như sau:

+ Học sinh Tiểu học (Bảng A)
+ Học sinh Trung học cơ sở (Bảng B)
+ Học sinh Trung học phổ thông (Bảng C) 

Bảng C được chia thành 02 đối tượng: học sinh học các lớp không chuyên ở bảng C1 và học sinh học các lớp chuyên Toán - Tin ở bảng C2 (bảng C2 mức độ đề thi sẽ khó hơn bảng C1).

Mỗi thí sinh chỉ được tham gia Hội thi tối đa 02 lần trong cùng một cấp học (đối với những thí sinh chưa đạt giải lần nào hoặc đạt giải khuyến khích). Trường hợp các thí sinh đã đạt giải đặc biệt, nhất, nhì, ba của Hội thi Tin học trẻ tỉnh Kiên Giang và toàn quốc những năm trước (không tính giải phần mềm sáng tạo) có thể tiếp tục đăng ký dự thi nhưng ở cấp học cao hơn.

2. Cuộc thi phần mềm sáng tạo
- Không bắt buộc đối với riêng từng thí sinh dự thi nhưng mỗi đơn vị phải tham gia ít nhất một sản phẩm phần mềm sáng tạo.

- Học sinh có sản phẩm phần mềm sáng tạo được đăng ký tham gia cuộc thi theo từng bảng như sau:  

+ Học sinh Tiểu học (Bảng D1)
+ Học sinh Trung học cơ sở (Bảng D2)
+ Học sinh Trung học phổ thông (Bảng D3).

Các đơn vị, các huyện, thị, thành Đoàn tiếp nhận đăng ký và tổng hợp các PMST gửi về BTC Hội thi cấp tỉnh, chậm nhất là ngày 08/5/2015. BTC Hội thi cấp tỉnh tổ chức tuyển chọn và chấm điểm các PMST, tác giả sản phẩm PMST sẽ phải thuyết trình về sản phẩm trước Hội đồng Giám khảo.

Đối với các PMST đã dự thi lần trước, nếu đăng ký dự thi năm 2015 thì PMST đó phải được bổ sung, nâng cấp. Các thí sinh có thể làm PMST và đăng ký dự thi theo nhóm, mỗi nhóm tối đa không quá 03 thí sinh/1 phần mềm dự thi. Một thí sinh hoặc nhóm có thể đăng ký dự thi nhiều sản phẩm PMST.

Điều 2. NỘI DUNG THI

1. Cuộc thi kiến thức và kỹ năng về tin học

a) Học sinh tiểu học (bảng A): (thời gian thi 120 phút)
- Thi trắc nghiệm trên giấy (thời gian thi 30 phút): Kiến thức chung về máy tính và phần mềm, những thuật ngữ cơ bản về máy tính, hệ điều hành, chương trình ứng dụng...

- Thực hành ứng dụng (thời gian thi 90 phút): Sử dụng ngôn ngữ LOGO để lập trình giải những bài toán thuộc chương trình Tiểu học, tạo tệp trình diễn có chèn tranh, ảnh do thí sinh tự vẽ.

b) Học sinh Trung học cơ sở (bảng B): (thời gian thi 150 phút)
- Thi trắc nghiệm trên giấy (thời gian thi 30 phút): Kiến thức chung về máy tính, phần mềm, Internet và lập trình. 

- Thi lập trình trên máy vi tính (thời gian thi 120 phút): bằng ngôn ngữ lập trình Turbo Pascal 7.0, C++, Free Pascal. (thí sinh không được mang máy tính vào phòng thi).

c) Học sinh Trung học phổ thông (Bảng C1 không chuyên và bảng C2 chuyên): (Thời gian thi 150 phút)
- Thi trắc nghiệm trên giấy (thời gian thi 30 phút):

+ Bảng C1 không chuyên: Kiến thức chung về máy tính, phần mềm, Internet và lập trình.

+ Bảng C2 chuyên: Chỉ kiến thức về lập trình và các ngôn ngữ lập trình Turbo Pascal 7.0, C++, Free Pascal.

- Thi lập trình trên máy vi tính (thời gian thi 120 phút): bằng ngôn ngữ lập trình Turbo Pascal 7.0, C++, Free Pascal. (thí sinh không được mang máy tính vào phòng thi).

- Mức độ đề chuyên và không chuyên sẽ khác nhau. 

2. Cuộc thi phần mềm sáng tạo tin học (PMST)

- Thí sinh sử dụng tất cả các công cụ hiện có để xây dựng PMST phục vụ học tập, giải trí,… có thể xây dựng PMST trên thiết bị di động, trên nền tảng các hệ điều hành iOS, Android, Windows Phone.
- PMST phải do học sinh hoặc nhóm học sinh tự làm, được đóng gói cài đặt cùng với mã nguồn dưới dạng đĩa CD, DVD, Flash RAM có xác nhận của BTC Hội thi địa phương, ngành. Nếu phần mềm tham khảo mã nguồn mở, trong bản thuyết minh phần mềm sáng tạo phải chỉ rõ những phần tham khảo, địa chỉ tham khảo, những ý tưởng tham khảo bộ mã nguồn mở. Phần mềm có thể là sản phẩm chưa hoàn chỉnh hoặc chỉ là một nội dung nhỏ của một chương trình nào đó nhưng phải mang tính sáng tạo, tính mới và không được sao chép từ bài của người khác.
- Nội dung PMST hướng vào việc phục vụ công tác dạy và học, công tác quản lý nhà trường, lớp học, về giao thông đô thị, vui chơi giải trí lành mạnh, an toàn giao thông, bảo vệ môi trường… PMST khi viết có thể dùng cho máy đơn hoặc đưa lên mạng Internet để sử dụng.
* BTC khuyến khích thí sinh viết phần mềm theo những nội dung sau: 
+ Phần mềm giới thiệu những nét văn hóa, danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử của địa phương… phục vụ cho công tác giáo dục, tuyên truyền;

+ Phần mềm giới thiệu các giải pháp về giáo dục an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, văn minh đô thị;

+ Phần mềm giới thiệu các giải pháp tăng cường khả năng tự học của học sinh; 

+ Phần mềm giới thiệu về hoạt động Đoàn, Hội, Đội và các câu lạc bộ, đội, nhóm trên địa bàn dân cư và trong trường học;

+ Phần mềm giới thiệu các giải pháp tăng cường công tác quản lý và tổ chức lớp học trong các trường học ở 03 cấp: Tiểu học, Trung học cơ sở và Trung học phổ thông;

+ Phần mềm vui chơi, giải trí giúp nâng cao kiến thức tổng hợp, nhu cầu văn hóa, văn nghệ lành mạnh, bổ ích cho thanh thiếu niên, học sinh.

* Các tiêu chí chính để đánh giá phần mềm sáng tạo:
- Tính sáng tạo: ý tưởng mới, giải pháp mới.

- Tính thực tiễn: Khả năng áp dụng vào thực tế cao.

- Giao diện: Thân thiện, mỹ thuật.

- Cài đặt sản phẩm: Giải pháp, trợ giúp, đóng gói cài đặt.

- Hoàn thiện sản phẩm: Hồ sơ thuyết minh, phong cách trình bày.

Điều 3. HỒ SƠ ĐĂNG KÝ DỰ THI CẤP TỈNH
1. Đối với các huyện, thị, thành Đoàn và Viễn thông Kiên Giang, Bưu điện tỉnh
Quyết định thành lập đội tuyển tham dự Hội thi Tin học trẻ cấp tỉnh, trong đó cử 01 đồng chí UVTV huyện, thị, thành Đoàn hoặc lãnh đạo cơ quan làm Trưởng đoàn, có thể có Phó đoàn và danh sách các thí sinh đủ tiêu chuẩn, đúng đối tượng.

Báo cáo tình hình triển khai và kết quả tổ chức Hội thi Tin học trẻ cấp huyện, thị, thành phố năm 2015.

2. Đối với mỗi thí sinh dự thi

- Phiếu đăng ký dự thi theo mẫu (có dán ảnh 4x6, ảnh chụp không được quá 6 tháng) có xác nhận của BGH trường, Phòng Giáo dục và Huyện, thị, thành Đoàn; kèm 02 ảnh 4x6 (ảnh chụp không được quá 6 tháng) để làm thẻ dự thi.

- Phiếu đăng ký dự thi PMST theo mẫu (có dán ảnh 4x6, ảnh chụp không được quá 6 tháng) có xác nhận của BGH trường, Phòng Giáo dục và Huyện, thị, thành Đoàn; kèm 02 ảnh 4 x 6 (ảnh chụp không được quá 6 tháng) để làm thẻ dự thi.

Hồ sơ dự thi gởi về Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn chậm nhất ngày 08/5/2015 (thứ sáu), theo địa chỉ: số 22 Nguyễn Trung Trực - TP. Rạch Giá - Kiên Giang; ĐT : 077.3876901. 
Điều 4. KHEN THƯỞNG
Tùy vào kết quả chấm thi, Hội đồng Giám khảo có thể đề xuất với BTC Hội thi tăng hoặc giảm các giải thưởng.

1. Giải thưởng phần thi chung (bắt buộc)

	  

Giải
	Số lượng mỗi bảng
	Bảng A
	Bảng B
	Bảng C

	
	
	
	
	Không chuyên (C1)
	Chuyên (C2)

	Giải A
	03
	800.000đ
	1.000.000đ
	1.200.000đ
	1.500.000đ

	Giải B


	03
	600.000đ
	800.000đ
	1.000.000đ
	1.200.000đ

	Giải C


	03
	400.000đ
	600.000đ
	800.000đ
	1.000.000đ


2. Giải thưởng phần mềm sáng tạo 

+ 01 giải A trị giá: 
1.000.000đ

+ 01 giải B trị giá:   
700.000đ

+ 03 giải C trị giá:   
500.000đ

3. Giải tập thể
Căn cứ theo kết quả của Hội thi, BTC Hội thi sẽ xem xét trao tặng giải thưởng tập thể cho các đơn vị có thí sinh tham gia đạt giải cao nhất.

+ 01 giải nhất trị giá : 
1.500.000đ

+ 01 giải nhì trị giá :
1.000.000đ

+ 01 giải ba trị giá :
   800.000đ 

4. Điều kiện xếp giải

- Giải A: Thí sinh đạt giải A phải có điểm trung bình từ 7.5 trở lên trong đó không có phần thi nào dưới 6.0.

- Giải B: Thí sinh đạt giải B phải có điểm trung bình từ 6.5 trở lên trong đó không có phần thi nào dưới 5.0.

- Giải C: Thí sinh đạt giải C phải có điểm trung bình từ 5.0 trở lên trong đó không có phần thi nào dưới 3.5.

Lưu ý: Nếu không có thí sinh đạt điểm như quy định trên BTC sẽ căn cứ kết quả của từng thí sinh để chọn ra các giải A, B, C đủ theo cơ cấu giải thưởng.
Điều 5. TÀI CHÍNH HỘI THI

1. Kinh phí tổ chức Hội thi tại cơ sở
- Các huyện, thị, thành Đoàn chủ động phối hợp cùng Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương hỗ trợ kinh phí tổ chức và vận động các nguồn lực xã hội.
2. Kinh phí tham gia Hội thi cấp tỉnh
- Đối với phụ trách đoàn: Thực hiện theo quy định hiện hành.

- Đối với thí sinh tham gia Hội thi: Nhà trường chịu trách nhiệm toàn bộ kinh phí chi cho các em thí sinh trong suốt quá trình tham gia hội thi (kinh phí được sử dụng từ nguồn kinh phí hoạt động của nhà trường và các nguồn hợp pháp khác)
3. Kinh phí tổ chức Hội thi cấp tỉnh

Kinh phí sự nghiệp Công nghệ thông tin tỉnh năm 2015.

- Vận động tài trợ từ các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân trong và ngoài tỉnh.

- Các khoản chi cho Hội thi cấp tỉnh gồm có: Giải thưởng, chi phí công tác tổ chức, chi phí công tác tuyên truyền…  

Điều 6. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập BTC Hội thi cấp tỉnh, gồm đại diện lãnh đạo các cơ quan phối hợp tổ chức Hội thi
- Tỉnh Đoàn Kiên Giang.

- Sở Giáo dục và Đào tạo.

- Sở Thông tin và Truyền thông.

- BTC do đồng chí Phó Bí thư Tỉnh Đoàn làm Trưởng Ban.

- Các cơ quan là Phó ban và thành viên BTC có trách nhiệm chỉ đạo theo hệ thống ngành dọc từ tỉnh đến các huyện, thị, thành, cấp trường để Hội thi tại cơ sở và Hội thi cấp tỉnh đạt được các mục tiêu đề ra. 

* Toàn bộ kế hoạch, thể lệ của Hội thi Tin học trẻ tỉnh Kiên Giang được đăng trên các trang thông tin điện tử sau:
+ Website Tỉnh Đoàn: www.tinhdoankiengiang.org.vn
+ Website Sở Giáo dục & Đào tạo: www.kiengiang.edu.vn
2. Hội đồng Giám khảo
- Hội đồng Giám khảo do Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang giới thiệu, Trưởng Ban tổ chức Hội thi ký quyết định thành lập.

- Hội đồng Giám khảo có trách nhiệm giới hạn nội dung thi, chấm thi, giải quyết khiếu nại và đề xuất cơ cấu giải thưởng, trình BTC phê duyệt. 

4. Ban đề thi

Ban đề thi do Sở Giáo dục và Đào tạo thường trực Hội đồng Giám khảo giới thiệu, Chủ tịch Hội đồng Giám khảo Hội thi ký quyết định thành lập. Ban đề thi có nhiệm vụ soạn thảo đề thi, in ấn đề thi, đáp án chấm thi và đảm bảo giữ bí mật đề thi.
5. Ban coi thi

Ban coi thi do Sở Giáo dục và Đào tạo thường trực Hội đồng Giám khảo giới thiệu, Chủ tịch Hội đồng Giám khảo Hội thi ký quyết định thành lập. Ban coi thi có nhiệm vụ tổ chức coi thi theo quy định.
6. Ban chấm thi

Ban chấm thi do Sở Giáo dục và Đào tạo thường trực Hội đồng Giám khảo giới thiệu, Chủ tịch Hội đồng Giám khảo Hội thi ký quyết định thành lập. Ban chấm thi có nhiệm vụ tổ chức chấm thi theo quy định.
Điều 7: BẢO HỘ QUYỀN VỀ SỞ HỮU TRÍ TUỆ

Các phần mềm sáng tạo tham dự hội thi nếu có khả năng đăng ký bảo hộ quyền sở hữu trí tuệ, BTC Hội thi sẽ hướng dẫn tác giả đăng ký theo quy định của pháp luật hiện hành.

Điều 8: ĐIỀU KHOẢN THI HÀNH

Bản thể lệ này đã được BTC thông qua và có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vấn đề cần sửa đổi, Thường trực BTC sẽ tổng hợp trình BTC Hội thi xem xét và quyết định.

Trên đây là Thể lệ Hội thi Tin học trẻ khối Học sinh phổ thông tỉnh Kiên Giang năm 2015. Mọi chi tiết cần hướng dẫn xin vui lòng liên hệ tại địa chỉ nơi tiếp nhận hồ sơ dự thi. Đề nghị các đơn vị có liên quan tích cực tuyên truyền, vận động thực hiện để Hội thi đạt kết quả tốt.


TM. BAN TỔ CHỨC HỘI THI

Nơi nhận:
  TRƯỞNG BAN

- TT Phát triển KHCN&TNT TW Đoàn; 

- VP I, II TW Đoàn;

- TT Tỉnh Đoàn; 

- Sở KHCN, GD-ĐT, TT-TT;                                                                        Đã ký
- Viễn thông, Bưu điện Kiên Giang;

- Thành viên BTC;                                                                               
- Các huyện, thị, thành Đoàn;                                                        Trương Thanh Thúy
- Phòng GD các huyện, thị, thành phố;                         (Phó Bí thư Tỉnh Đoàn Kiên Giang) 

- Lưu.
Đối tượng
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