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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                              ***  

        Số: 148  -KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Rạch Giá, ngày  08  tháng 4  năm 2015


KẾ HOẠCH

Tổ chức Lễ tuyên dương các tập thể và cá nhân tiên tiến 
làm theo lời Bác năm 2015 nhân Kỷ niệm 125 năm ngày sinh 
của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015).
-----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2015; Thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 125 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015), 
Nhằm phát huy kết quả thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ Tuyên dương các tập thể và cá nhân tiên tiến làm theo lời Bác nhân kỷ niệm 125 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, với nội dung cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên dương là dịp để giới thiệu những điển hình tổ chức, cá nhân thanh niên học sinh, sinh viên tiêu biểu trong việc tham gia các hoạt động, phong trào thi đua của Đoàn Thanh niên, thi đua học tập. Có quá trình phấn đấu và rèn luyện theo những phẩm chất đạo đức, lời dạy và tác phong của Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
- Đây là dịp phát hiện và nhân rộng những cách làm hay, những mô hình mới, sáng tạo, hiệu quả. Là dịp để cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, thiếu nhi toàn tỉnh phát huy tinh thần tình nguyện, ra sức học tập, rèn luyện, lao động và chiến đấu theo tấm gương đạo đức Bác Hồ; phấn đấu trở thành thế hệ thanh niên mới "Vừa hồng”, “Vừa chuyên".
- Việc chọn gương tiêu biểu phải đảm bảo tính công khai, minh bạch và được bình chọn từ cơ sở, có xác nhận của địa phương, đơn vị dựa trên những mô hình, sáng kiến và các hoạt động phong trào do đơn vị tổ chức. 
II/ NỘI DUNG - THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM
* Tổ chức hành trình về nguồn viếng Lăng Cụ Phó bảng Nguyễn Sinh Sắc (thân sinh của Bác Hồ) tại tỉnh Đồng Tháp (có thông báo riêng).
- Thời gian: Sáng ngày 18/5/2015 (thứ hai).

* Lễ tuyên dương tập thể, cá nhân tiên tiến làm theo lời Bác năm 2015.

- Thời gian: vào lúc 7h30’ ngày 19/5/2015 (thứ ba).
- Địa điểm: tại Hội trường Tỉnh ủy Kiên Giang.

III/ TIÊU CHUẨN, ĐỐI TƯỢNG VÀ SỐ LƯỢNG
1. Đối tượng: xét chọn cho tập thể, cá nhân là những nhân tố mới chưa được tuyên dương khen thưởng trong thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cấp tỉnh qua các năm, tiêu chuẩn cụ thể như sau:
- Tập thể: là tập thể BCH Đoàn các cấp, các CLB, đội, nhóm, các mô hình tiêu biểu trên các lĩnh vực của Đoàn tại địa phương, đơn vị có thành tích xuất sắc trong hoạt động của mình qua các năm, thu hút tập hợp được đông đảo đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi tham gia, có ảnh hưởng tích cực đến các hoạt động, phong trào của Đoàn và có thể nhân rộng tại các địa phương, đơn vị khác.
- Cá nhân:  Là cán bộ, ĐVTN, tuổi đời từ 16-30 tuổi, có thành tích xuất sắc trên các lĩnh vực học tập, nghiên cứu khoa học, sản xuất, kinh doanh, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh, giữ gìn trật tự an toàn xã hội; y bác sĩ trẻ, trí thức trẻ, học sinh, sinh viên tiêu biểu, thật sự là tấm gương điển hình tiêu biểu qua việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được các đơn vị tham gia Liên hoan bình chọn và giới thiệu. Có phẩm chất đạo đức tốt, lối sống lành mạnh, chấp hành tốt pháp luật; tích cực tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội; có uy tín và ảnh hưởng tốt trong đoàn viên, thanh thiếu nhi; được cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị ghi nhận.
 2. Số lượng
Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đề nghị 01 tập thể và 02 cá nhân gởi về Hội đồng Thi đua Khen thưởng Tỉnh , sẽ tổ chức bình chọn 10 tập thể và 25 cá nhân tiêu biểu nhất để tuyên dương tại buổi Lễ.
* Lưu ý: Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xét chọn và gửi hồ sơ đề nghị về Tỉnh Đoàn bao gồm:
+ Công văn giới thiệu của huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc kèm theo danh sách trích ngang tất cả các tập thể, cá nhân có xác nhận của BTV huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
+ Bản thành tích của tập thể, cá nhân có xác nhận của địa phương, đơn vị.

+ Toàn bộ hồ sơ giới thiệu đại biểu Học sinh, sinh viên tiên tiến gửi về Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn đến hết ngày 08/5/2014 (Thứ Sáu).

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh 
- Xây dựng Kế hoạch, tổ chức Lễ tuyên dương. Thành lập các Tiểu ban phục vụ Lễ tuyên dương và hành trình về nguồn thăm Lăng Cụ Phó bảng.

- Chuẩn bị điều kiện cần thiết để tổ chức tốt hoạt động này.

- Theo dõi, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tiến hành bình chọn, gởi hồ sơ đề nghị đúng thời gian quy định.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch tuyên dương cấp mình.

- Xét chọn đại biểu tuyên dương theo đúng số lượng, tiêu chuẩn kế hoạch đề ra.

- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng 01 báo cáo tham luận, Ban tổ chức buổi lễ sẽ xem xét lựa chọn trình bày từ 03 đến 04 báo cáo tham luận tiêu biểu nhất tại buổi lễ, các báo cáo còn lại sẽ được sử dụng phục vụ cho công tác tuyên truyền về sau.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Lễ tuyên dương các tập thể và cá nhân tiên tiến làm theo lời Bác năm 2015 nhân kỷ niệm 125 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện có hiệu quả và đúng tiến độ các nội dung của kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện có gì khó khăn, vướng mắc báo cáo BTV Tỉnh Đoàn (thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, ĐT: 077.3876902, Email: (bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn).
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;                   

                
- TT Tỉnh ủy; UBND tỉnh;



- BTG TW Đoàn; 

- BTG, BDV Tỉnh ủy; 

- BTV, các Ban Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                                               

- Lưu VP, BTG, Website.                      
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