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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***                                               

         Số: 136 -TB/TĐTN-TNNT                       Rạch Giá, ngày 17  tháng 4 năm 2015                
THÔNG BÁO

Lịch kiểm tra hoạt động ủy thác Ngân hàng Chính sách Xã hội 
và rà soát nắm lại tình hình hoạt động của các
 Hợp tác xã trong thanh niên năm 2015.
----------
Căn cứ Kế hoạch số 141-KH/TĐTN-TNNT ngày 17/3/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc kiểm tra vốn vay Ngân hàng Chính sách Xã hội và các mô hình phát triển kinh tế trong thanh niên năm 2015,
Nhằm rà soát, nắm lại tình hình hoạt động của các mô hình Tổ hợp tác, Hợp tác xã trong thanh niên và hoạt động ủy thác Ngân hàng Chính sách xã hội năm 2015, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn thông báo lịch kiểm tra với nội dung như sau:
1. Nội dung làm việc: theo tinh thần Kế hoạch số 141-KH/TĐTN-TNNT ngày 17 tháng 3 năm 2015 của BTV Tỉnh Đoàn. 

2. Thành phần - Địa điểm
- Tổ kiểm tra Tỉnh Đoàn; Thường trực huyện, thị, thành Đoàn; Ngân hàng CSXH huyện; Xã Đoàn; đại diện UBND xã và Ban Giám đốc Hợp tác xã.

- Địa điểm do các đơn vị bố trí.

3. Thời gian - đơn vị
3.1- Tháng 4/2015

- Thị xã Hà Tiên: Sáng ngày 21/4/2015, Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 01 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn). Chiều làm việc với BTV Thị Đoàn về việc xây dựng công trình thanh niên cấp tỉnh năm 2015.
- Huyện Hòn Đất: Ngày 24/4/2015,  Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn), đồng thời làm việc với Thường trực Huyện Đoàn về Vốn 120 Trung ương Đoàn (mời Lãnh đạo Ngân hàng CSXH, Văn phòng UBND huyện dự).
3.2- Tháng 5/2015
- Huyện Châu Thành: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với Hợp tác xã thanh niên Phước Chung và khảo sát 01 mô hình tiêu biểu (do huyện chọn) và Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn).
- Huyện Gò Quao: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với Hợp tác xã Thuận Hòa; HTX thủy sản Tàu Đô; Hợp tác xã nuôi Ba ba Thiện Trung và Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn).
- Huyện Giang Thành: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn).
3.3- Tháng 6/2015

- Huyện Tân Hiệp: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 04 Hợp tác xã gồm HTX thanh niên Xã Trắc; HTX thanh niên Tân Phát B; HTX thanh niên Kinh 8B; HTX Phú Hòa và Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn).
- Huyện Giồng Riềng: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với HTX thanh niên Thành Đạt và HTX thanh niên Tà Keo và Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn).

- Thành Đoàn Rạch Giá: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 phường (xã) về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Thành Đoàn (do Thành Đoàn chọn).
- Huyện An Biên: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn); tham quan 01 mô hình tiêu biểu.
- Huyện An Minh: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn); tham quan 01 mô hình tiêu biểu.
- Huyện U Minh Thượng: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn); tham quan 01 mô hình tiêu biểu.
3.4- Tháng 7 - 8/2015
- Huyện Vĩnh Thuận: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn); tham quan 01 mô hình tiêu biểu.
- Huyện Kiên Hải: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn); tham quan 01 mô hình tiêu biểu.

- Huyện Phú Quốc: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn); tham quan 01 mô hình tiêu biểu.
- Huyện Kiên Lương: Đoàn công tác Tỉnh Đoàn làm việc với 02 xã về hoạt động ủy thác quản lý nguồn vốn và BTV Huyện Đoàn (do huyện chọn); tham quan 01 mô hình tiêu biểu.
Đề nghị BTV các đơn vị phối hợp, tạo điều kiện chuẩn bị tốt địa điểm, thành phần và nội dung báo cáo theo tinh thần công văn này, đồng thời chuẩn bị trước báo cáo bằng văn bản. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, trao đổi liên hệ Đoàn công tác (thông qua Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn, điện thoại 0773.876904; 0919.437470 gặp đ/c Trần Hồng Thái)./.
                                                        TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                          PHÓ BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn,

- Ngân hàng CSXH tỉnh,
- Đoàn kiểm tra tỉnh,

- Huyện, thị, thành Đoàn,                                                                                  Đã ký
- Lưu VP, Ban TNNT.                                                                 
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