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ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Sơ kết đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết
 Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, Nhiệm kỳ 2012 - 2017.
-----------
I/ ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Tình hình chung: Nêu những thuận lợi, khó khăn ảnh hưởng trực tiếp đến từng mặt công tác của Đoàn trong nửa đầu nhiệm kỳ đầu triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết ĐH Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX.
2. Tình hình thanh niên
- Nêu cụ thể tổng số Thanh niên có mặt tại địa phương (Nam? Nữ? Dân tộc? Tôn giáo?)

- Thuận lợi

- Khó khăn

II/ NỘI DUNG CỦA BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ
1. Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức giáo dục của Đoàn, cần tập trung đánh giá các mặt và có nêu điển hình các tập thể, cá nhân tiêu biểu.
- Về nội dung giáo dục: Kết quả triển khai thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”; biểu dương, tôn vinh “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” trong các đối tượng thanh niên.
Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống, ý thức pháp luật và bảo vệ Tổ quốc cho thanh thiếu nhi. 
Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh” tại địa phương, đơn vị mình.

- Về phương thức giáo dục: Các phương thức giáo dục đang được triển khai, trong đó làm rõ các phương thức truyền thống, phương thức mới để triển khai từng nội dung giáo dục; đánh giá phương thức hiệu quả, chưa hiệu quả, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm, giải pháp trong thời gian tới.
- Đánh giá việc sử dụng các công cụ tuyên truyền của Đoàn.

- Việc sử dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền như thế nào? Có điểm gì mới?
- Đánh giá các cuộc thi do cấp tỉnh triển khai (Thi viết, thi trực tuyến,…)

- Đánh giá hiệu quả hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên.

- Hạn chế.
2. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”: Từng phong trào có nêu điển hình các tập thể, cá nhân tiêu biểu, sức lan tỏa, sự tác động và hiệu quả kinh tế xã hội mang lại.
2.1- Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế, cần tập trung đánh giá:
- Tham gia các chương trình, dự án phát triển kinh tế-xã hội; việc đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tại địa phương.
- Các hoạt động ứng dụng khoa học kỹ thuật, nâng cao chất lượng và xây dựng thương hiệu sản phẩm trong sản xuất, kinh doanh.
- Công tác cung cấp thông tin về hội nhập kinh tế quốc tế, về cơ hội và thách thức, kinh nghiệm trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế.
- Triển khai chương trình doanh nhân trẻ đi đầu trong hội nhập kinh tế quốc tế, xây dựng và quảng bá thương hiệu.
- Hạn chế.

2.2- Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, cần tập trung đánh giá:
- Kết quả triển khai phong trào Thanh niên tình nguyện tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc, việc khó, việc mới của cộng đồng, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn.
- Kết quả thực hiện phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” (tính rộng khắp; nội dung cơ bản Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới: nội dung phù hợp và hiệu quả đang triển khai, nội dung cần tập trung trong thời gian tới,…),
phong trào “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”, Chương trình "Đoàn thanh niên tham gia bảo vệ môi trường", “Bảo vệ dòng sông quê hương”,…
- Hạn chế.
2.3- Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, cần tập trung đánh giá:

- Kết quả thực hiện Cuộc vận động Thanh niên với văn hóa giao thông, CVĐ Nghĩa tình biên giới, hải đảo; CVĐ Tuổi trẻ xung kích giữ gìn trật tự ATGT.
- Kết quả thực hiện phong trào “Thanh niên Quân đội vươn tới những đỉnh cao”, “Thanh niên Quân đội tiến quân vào khoa học công nghệ”, “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - Xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc”, “Tuổi trẻ Công an nhân dân chấp hành nghiêm điều lệnh; xây dựng nếp sống văn hóa vì nhân dân phục vụ”.

- Tổ chức các đội hình thanh niên xung kích phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội; giáo dục, cảm hoá thanh thiếu nhi chậm tiến.
- Tiến độ triển khai xây dựng Đảo thanh niên. (Cấp tỉnh)
- Hạn chế.

2.4- Xung kích lao động sáng tạo, tiến quân vào khoa học công nghệ, cần tập trung đánh giá:
- Kết quả triển khai phong trào "Sáng tạo trẻ”, “3 trách nhiệm",  phong trào thi đua “4 nhất”, việc định hướng, vận động ĐVTN đẩy mạnh sáng tạo theo từng đối tượng, khu vực của các cấp bộ Đoàn.

- Việc khuyến khích và tham mưu cơ chế hỗ trợ thanh niên thực hiện các sáng kiến, ý tưởng sáng tạo và nghiên cứu khoa học.
- Hạn chế.

2.5- Xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, cần tập trung đánh giá:
- Công tác truyền thông, tăng cường giáo dục về nhận thức của các cấp bộ Đoàn đối với thanh niên nhằm chuyển đổi hành vi trong các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó biến bổi khí hậu. 
- Việc xây dựng các mô hình kỹ năng, tổ chức thành lập các đội hình TN xung kích trong các hoat động phòng chống, giảm nhẹ và khắc phục hậu quả thiên tai, bão lũ.

- Hạn chế.
3. Phong trào “Đồng hành với Thanh niên lập thân, lập nghiệp”
3.1- Đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học, cần tập trung đánh giá:
- Kết quả các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích học sinh, sinh viên thi đua học tập, tuyên dương các tấm gương HSSV tiêu biểu; phong trào “Khi tôi 18”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Sinh viên 5 tốt”. Vai trò, kết quả hoạt động của các Ban liên lạc HS,SV KG. Cuộc vận động “nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”.
- Kết quả triển khai Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”. Các hoạt động tham gia phổ cập giáo dục, chống tái mù chữ và hỗ trợ thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn đến trường.
- Hạn chế.  
3.2- Đồng hành với Thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm, cần tập trung đánh giá:
- Các hoạt động tuyên truyền, tư vấn, hướng nghiệp, định hướng nghề nghiệp cho TN; biểu dương, tôn vinh người thợ trẻ giỏi, công nhân trẻ giỏi; các hoạt động liên kết, phối hợp dạy nghề cho TN; hỗ trợ TN vay vốn học nghề, tạo việc làm, lập nghiệp; hướng dẫn các mô hình, phương thức sản xuất kinh doanh, phát triển các hình thức THT, HTX thanh niên. 
- Các hoạt động hỗ trợ TN nông thôn tham gia phát triển kinh tế - xã hội; tập huấn, chuyển giao tiến bộ KHKT, trao đổi kinh nghiệm, giới thiệu mô hình...
- Tập huấn việc thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm” cấp tỉnh.

- Kết quả triển khai vốn ngân hàng chính sách như thế nào? Tỷ lệ nợ quá hạn và những khó khăn, vướng mắc.

- Đánh giá chất lượng các lớp chuyển giao KHKT, các lớp khởi nghiệp?
- Hạn chế.

3.3- Đồng hành với Thanh niên trong nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần, cần tập trung đánh giá:
- Kết quả phối hợp tổ chức các hội thi, hội diễn, liên hoan nghệ thuật, thể thao quần chúng; việc tham gia, hưởng ứng cuộc vận động ĐVTN rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại,...
- Tham mưu, đề xuất quy hoạch điểm vui chơi cho TTN ở khu vực nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn, TN khu công nghiệp, khu vực chế xuất.
- Hạn chế.
3.4- Đồng hành với Thanh niên phát triển kỹ năng xã hội, cần tập trung đánh giá:
- Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ nòng cốt về phát triển kỹ năng xã hội cho thanh thiếu nhi. 
- Kết quả tổ chức các lớp, các trại huấn luyện kỹ năng xã hội cho TN; lồng ghép nội dung huấn luyện kỹ năng xã hội cho cán bộ, ĐVTN trong các hoạt động tập thể, sinh hoạt chi đoàn, chi hội, các hoạt động văn hoá, thể thao...
- Hạn chế.

4. Công tác xây dựng tổ chức Đội và đẩy mạnh các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng, cần tập trung đánh giá:
- Kết quả triển khai chương trình “Rèn luyện đội viên”, " Rèn luyện phụ trách Đội "; tổ chức tập huấn nâng cao trình độ nghiệp vụ và kỹ năng công tác Đội cho giáo viên - Tổng phụ trách Đội, Ban chỉ huy Liên chi Đội trong nhà trường, phụ trách thiếu nhi trên địa bàn dân cư và cán bộ Nhà thiếu nhi.
- Các phong trào nổi bật của Đội và sự tác động của phong trào đối với thiếu nhi. 
- Đánh giá chất lượng công tác thiếu nhi, chất lượng đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội; các hình thức bồi dưỡng, tập huấn, các cuộc thi, liên hoan Tổng phụ trách, chỉ huy Đội giỏi.
- Công tác phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể khai thác các nguồn lực phục vụ cho việc chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng; xây dựng các công trình dành cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Hoạt động của hệ thống Nhà thiếu nhi các cấp.

- Hạn chế.
5. Công tác quốc tế thanh niên, tập trung đánh giá kết quả tổ chức các chương trình giao lưu hữu nghị giữa thanh niên Kiên Giang với thanh niên các tỉnh giáp biên giới thuộc Vương quốc Campuchia; kết quả, chất lượng tham gia Hội trại giao lưu hữu nghị của Tỉnh Đoàn tổ chức.
- Việc trang bị các kỹ năng, kiến thức về hội nhập quốc tế đối với ĐVTN.

- Hạn chế.

6. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên: Làm rõ các nội dung được triển khai hiệu quả, chưa hiệu quả và nội dung cần đổi mới.
- Nâng cao chất lượng đoàn viên, tập trung đánh giá:
+ Đánh giá số lượng và chất lượng đoàn viên, hội viên mới được kết nạp (Số lượng tăng? Giảm? Nguyên nhân?)
+ Công tác đoàn viên và kết quả triển khai thực hiện Chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới” và công tác quản lý đoàn viên (Giải pháp, khó khăn bất cập).
+ Hạn chế.
- Nâng cao chất lượng chi đoàn, đoàn cơ sở, tập trung đánh giá:
+ Đánh giá theo Nghị quyết số 01 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa IX “Về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn.

+ Làm rõ nội dung, hình thức triển khai, giải pháp nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, đặc biệt ở khu vực địa bàn dân cư; các mô hình, cách làm mới. Kết quả việc nâng cao chất lượng hoạt động của chi đoàn, đoàn cơ sở; xây dựng tổ chức Đoàn, Hội ở các doanh nghiệp, khu chế xuất, doanh nghiệp ngoài quốc doanh.
+ Hạn chế.
- Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới, tập trung đánh giá công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội cấp tỉnh, huyện và cơ sở; triển khai thực hiện Quy chế cán bộ đoàn; đánh giá được chất lượng đội ngũ cán bộ đoàn hiện nay. Công tác bồi dưỡng, việc tham mưu đề xuất thực hiện chính sách cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội các cấp. (Mặt được, hạn chế, hướng khắc phục).
- Tiếp tục mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, đánh giá tỷ lệ tập hợp đoàn kết TN hiện nay; tỷ lệ TN chưa được tập hợp. Đánh giá sâu công tác tập hợp TN, việc thành lập mới các chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp của TN trong một số khu vực đặc thù: TN tín đồ tôn giáo, TN dân tộc, TN trong các khu chế xuất, TN trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh…
+ Hạn chế. 
- Nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát và thi đua khen thưởng của Đoàn, tập trung đánh giá việc chấp hành Điều lệ Đoàn trong công tác phát triển đoàn viên, quản lý đoàn viên, chế độ sinh hoạt đoàn, nguyên tắc tổ chức của Đoàn; việc triển khai thực hiện các nghị quyết của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn; việc đổi mới, đa dạng hoá phương pháp, hình thức để nâng cao hiệu quả kiểm tra, giám sát, thi đua khen thưởng; củng cố đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra ở các cấp.
+ Hạn chế.

7. Tích cự tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, xây dựng chính quyền, đoàn thể nhân dân, tập trung đánh giá:
- Công tác quy hoạch, bồi dưỡng và giới thiệu cán bộ trẻ cho Đảng và các cấp chính quyền, đoàn thể; định kỳ tổ chức trao đổi, đối thoại giữa cán bộ, ĐVTN với cấp ủy, chính quyền cùng cấp.
- Kết quả thực hiện CVĐ "Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”, trong đó tập trung đánh giá việc nâng cao trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn trong thực hiện công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng (Chất lượng đoàn viên giới thiệu cho Đảng? Việc phát triển đảng viên trong học sinh, sinh viên như thế nào, khó khăn ở đâu? Tỷ lệ Bí thư chi đoàn trong từng đối tượng là đảng viên? Nguyên nhân được và chưa được?); tạo môi trường thuận lợi để ĐVTN rèn luyện, phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Tình hình triển khai thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới” ở các cấp bộ Đoàn.
- Đánh giá việc xây dựng mô hình Dân vận khéo.
- Hạn chế.
8. Tiếp tục đổi mới công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo của Đoàn, tập trung đánh giá:
- Đổi mới phương pháp và lề lối làm việc, khắc phục hành chính hóa trong công tác Đoàn; việc sắp xếp tổ chức bộ máy, cán bộ đoàn các cấp. 
- Việc thực hiện quy định về chế độ đi công tác cơ sở đối với cán bộ Đoàn chuyên trách. Nâng cao chất lượng nội dung, chương trình đi công tác cơ sở của cán bộ Đoàn. 
- Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo, điều hành của Đoàn.

- Kết quả tham mưu cho cấp ủy, chính quyền các chủ trương, cơ chế, chính sách đối với công tác thanh niên.

- Hạn chế.

9. Đánh giá hiệu quả hoạt động của 03 đơn vị trực thuộc (Cấp tỉnh).
- Trung Tâm Dạy nghề Thanh niển tỉnh.

- Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh.

- Nhà thiếu nhi tỉnh.
10. Việc thực hiện các chương trình, đề án của nhiệm kỳ.
11. Đánh giá những ưu điểm, tồn tại hạn chế; nguyên nhân khách quan, chủ quan của thành công và hạn chế, kinh nghiệm rút ra trong quá trình triển khai thực hiện nửa nhiệm kỳ Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp ở địa phương, đơn vị và đề xuất các giải pháp tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nửa cuối nhiệm kỳ.

Việc đánh giá được tiến hành từ cấp cơ sở, xây dựng báo cáo ngắn gọn, có tính khái quát cao, có số liệu minh họa và so sánh kết quả đạt được, mức độ thực hiện các chỉ tiêu mà Nghị quyết đã đề ra. Làm nổi bật được những sáng kiến, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện Nghị quyết từ cơ sở. Đề xuất, kiến nghị các giải pháp nhằm đẩy mạnh công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nửa cuối nhiệm kỳ tới.
* MÔT SỐ ĐIỂM CẦN LƯU Ý: 
1- Nội dung sơ kết phải bám sát Chương trình hành động của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX; có số liệu minh chứng, chỉ ra được mức độ hoàn thành và triển vọng hoàn thành các chỉ tiêu, chương trình, đề án, các nội dung trọng tâm của Nghị quyết Đại hội, các mô hình mới, cách làm hay trong nửa đầu nhiệm kỳ.
2- Huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng báo cáo, tổng hợp phụ lục số liệu, phụ lục mô hình tiêu biểu (hoạt động hiệu quả), phụ lục so sánh các chỉ tiêu đạt được nửa đầu nhiệm kỳ (đính kèm) gửi về Văn phòng Tỉnh Đoàn để kịp thời tổng hợp báo cáo về Trung ương, thời gian cụ thể:

+ Phụ lục số liệu, phụ lục mô hình tiêu biểu (hoạt động hiệu quả), phụ lục  so sánh các chỉ tiêu đạt được nửa đầu nhiệm kỳ gửi trước ngày 30/4/2015.
+ Báo cáo gửi trước ngày 05/5/2015.  

