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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

***

Số: 695  -CV/TĐTN-CNĐT
V/v xét chọn gương Người thợ trẻ giỏi tuyên dương trong hoạt động “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “Tư vấn giới thiệu việc làm cho ĐV, TN, CN” năm 2015.
	        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Rạch Giá, ngày 17 tháng 4 năm 2015


          Kính gởi: - Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 

                                                 và Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Kế hoạch số 295-KH/TWĐTN-CNĐT ngày 12/3/2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về triển khai các hoạt động “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” năm  2015;
Thực hiện Kế hoạch số 146-KH/TĐTN-TNCNĐT ngày 06/4/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, về việc tổ chức hoạt động “Tiếp sức người lao động, TNCN” và “Tư vấn, giới thiệu việc làm cho ĐV, TN, CN” năm 2015,
Nhằm mục đích tôn vinh đoàn viên, thanh niên, công nhân, những người thợ trẻ có thành tích xuất sắc trong lao động, sản xuất qua đó khuyến khích thanh niên công nhân tích cực nâng cao trình độ tay nghề, yêu nghề.
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, mỗi đơn vị xét chọn ít nhất 01 gương điển hình tiêu biểu gửi về BTV Tỉnh Đoàn (Tiêu chí bình chọn và hồ sơ xét chọn căn cứ theo Quy chế giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc của Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành tại Quyết định số 791-QĐ/TWĐTN-CNĐT ngày 11/3/2015).
Hồ sơ đăng ký gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân -Đô thị và Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực, TP. Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang, điện thoại: 0773.942334, email: bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn trước ngày 05/5/2015).
	Nơi nhận:      

- Như kính gởi;       

- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT.
                                                   
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ
                                                            Đã ký
Lê Trung Hồ


