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	        BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
         ***
	          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH



	               Số: 139 -KH/TĐTN-BTCKT 
	Rạch Giá, ngày 27 tháng 02 năm 2015


KẾ HOẠCH  
Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến lần thứ IV, năm 2015.
----------
Thực hiện Kế hoạch số 67/KH-UBND ngày 04/7/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang “Về việc tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp tới Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ IX năm 2015”, 
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến lần thứ IV năm 2015 tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Kiên Giang lần thứ IV và Đại hội thi đua yêu toàn quốc lần thứ IX với các nội dung cụ thể sau: 
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Đánh giá kết quả công tác thi đua, khen thưởng và phong trào thi đua yêu nước trong 05 năm qua (2010-2015); đề ra phương hướng, nhiệm vụ tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh các phong trào thi đua và công tác khen thưởng theo tinh thần Chỉ thị số 34-CT/TW của Bộ Chính trị và thực hiện tốt các quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng trong thời gian tới.
- Biểu dương thành quả chung các phong trào thi đua yêu nước, các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, các gương người tốt, việc tốt để nhân rộng và biểu dương trong hệ thống tổ chức Đoàn tỉnh Kiên Giang. Tiếp tục khơi dậy và phát huy sức mạnh đại đoàn kết, năng động, sáng tạo trong cán bộ, đoàn viên thanh niên trong các lĩnh vực nhằm khơi dậy sức mạnh to lớn trong các tầng lớp thanh niên góp phần phát triển kinh tế-xã hội.
- Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến đảm bảo trang trọng, thiết thực, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức.
II/ NỘI DUNG VÀ CÁC BƯỚC CHUẨN BỊ TỔ CHỨC HỘI NGHỊ
1. Công tác chuẩn bị từ nay đến hội nghị
- Phát động phong trào thi đua trong toàn Đoàn gắn với “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần thứ IX.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước về thi đua, khen thưởng. Tổ chức tuyên truyền, biểu dương các điển hình tiên tiến, các nhân tố mới của trong các phong trào công tác đoàn, tạo không khí sôi nổi chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2015, chào mừng Đại hội thi đua của tỉnh lần thứ IV và Đại hội thi đua toàn quốc lần thứ IX.

- Tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện tốt Luật thi đua, khen thưởng và những nội dung mới của Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật thi đua, khen thưởng; nâng cao nhận thức và tinh thần trách nhiệm chấp hành các quy định của pháp luật về công tác thi đua, khen thưởng.
2. Nội dung hội nghị

- Báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nước 05 năm (2010-2015) với các nội dung sau:


 + Đánh giá kết quả đạt được trong các phong trào thi đua yêu nước trong 05 năm qua; điển hình các phong trào thi đua tiêu biểu; biểu dương, tôn vinh các điển hình tiên tiến; khẳng định vai trò công tác thi đua khen thưởng góp phần hoàn thành nhiệm vụ được giao.


 + Kết quả công tác khen thưởng, đánh giá công tác chỉ đạo đổi mới tổ chức các phong trào thi đua yêu nước của tổ chức Đoàn trong  những năm qua.


 + Những tồn tại, hạn chế, bài học kinh nghiệm.


- Đề ra phương hướng nhiệm vụ trong thời gian tới về công tác lãnh đạo, chỉ đạo về đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; xác định mục tiêu, phương hướng nhiệm vụ của phong trào thi đua yêu nước của tổ chức Đoàn trong 05 năm tới.

- Báo cáo tham luận của các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến.
- Khen thưởng tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu.

- Phát động phong trào thi đua giai đoạn 2015-2020.
III/ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: Dự kiến cuối tháng 6 năm 2015.
2. Địa điểm: Tại Tỉnh Đoàn Kiên Giang (số 22 Nguyễn Trung Trực - Phường Vĩnh Bảo - TP.Rạch Giá - Tỉnh Kiên Giang). 

IV/ THÀNH PHẦN, SỐ LƯỢNG ĐẠI BIỂU

1.  Khách mời: 24  đại biểu.
- Thường trực Tỉnh ủy, Lãnh đạo Ban Dân vận Tỉnh ủy.

- Lãnh đạo Hội đồng nhân dân, UBND tỉnh.

- Thường trực Hội đồng Thi đua khen thưởng tỉnh, Lãnh đạo Ban Thi đua khen thưởng tỉnh.

- Trưởng, Phó các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn.
2. Đại biểu chính thức
2.1- Đại biểu đương nhiên cấp tỉnh: 22 (08 Tập thể, 14 Cá nhân)
- Cá nhân: Cán bộ chuyên trách Tỉnh Đoàn được tặng danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh trở lên; Bằng khen Thủ tướng Chính phủ; Huân chương Lao động; 03 lần được tặng Bằng khen UBND tỉnh.
- Đại diện các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn, tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp trong tỉnh: được tặng danh hiệu Tập thể Lao động xuất sắc, Bằng khen UBND tỉnh; Bằng khen Thủ tướng Chính phủ; Huân chương Lao động.
2.2- Đại biểu các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: (26 đại biểu).
- Mỗi đơn vị cử 01 đồng chí đại diện cho tập thể đơn vị dự Hội nghị. 
2.3- Cấp cơ sở: (28 đại biểu)
- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chọn cử 01 đồng chí là cán bộ Đoàn, Hội, Đội cơ sở tiêu biểu xuất sắc nhất trong 05 năm (2010- 2014); (riêng Giồng Riềng, Rạch Giá cử 02 đồng chí).
* Tiêu chuẩn: 

- Tiêu chuẩn chung: Có phẩm chất đạo đức tốt, lối sống lành mạnh, chấp hành tốt pháp luật; tích cực tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội; có uy tín và ảnh hưởng tốt trong đoàn viên, thanh niên.
- Tiêu chuẩn cụ thể: cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được khen thưởng trong hệ thống Đoàn, Hội, Đội từ cấp huyện, tỉnh trở lên nhiều năm liền; hoặc được công nhận danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở 02 năm liền.

IV/ VỀ KHEN THƯỞNG

1. Số lượng
BTV Tỉnh đoàn xét chọn khen thưởng như sau:

- Đề nghị Bằng khen BCH Tỉnh Đoàn:

 + Cấp huyện: 05 tập thể. 
 + Cấp cơ sở: 10 cá nhân.


2. Hồ sơ khen thưởng
- Khen thưởng cấp huyện do Hội đồng Thi đua khen thưởng Tỉnh Đoàn xét chọn trên cơ sở báo cáo thành tích và kết quả khen thưởng trong 05 năm thực hiện nhiệm vụ (2010-2014) của các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.


- Khen thưởng cá nhân cơ sở do BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xét đề nghị trong số các cá nhân thuộc thành phần dự hội nghị (mỗi đơn vị xét đề nghị 01 cá nhân). Hội đồng Thi đua khen thưởng Tỉnh Đoàn xét chọn các tổ chức, cá nhân tiêu biểu nhất để đề xuất hình thức khen thưởng. 
- Hồ sơ gởi về Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn trước ngày 20/5/2015, hồ sơ gồm:
 + Đề nghị khen thưởng.

 + Báo cáo thành tích tập thể cấp huyện, thành tích cá nhân ở cơ sở có xác nhận của cấp ủy cùng cấp.
 + Biên bản họp xét đề nghị khen thưởng của đơn vị.

 (Ngoài gởi bản chính, các đơn vị gởi kèm file các báo cáo thành tích qua địa chỉ:   bantckt@tinhđoankiengiang.org.vn). 

V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình thanh niên tiên tiến năm 2015.
- Báo cáo Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và Hội đồng Thi đua khen thưởng tỉnh về nội dung kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình thanh niên tiên tiến lần thứ IV năm 2015.
- Chỉ đạo tuyên truyền và tổ chức Hội nghị điển hình thanh niên tiên tiến các Đoàn trực thuộc.
- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến cấp tỉnh.

- Giao cho Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn kết hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn theo dõi việc thực hiện kế hoạch và chuẩn bị các nội dung, chương trình Hội nghị.
2. Đối với cấp huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn
- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị tiến hành tổ chức hội nghị điển hình tiên tiến ở cấp mình.
- Căn cứ kế hoạch của BTV Tỉnh Đoàn tiến hành lập danh sách đối với cá nhân dự hội nghị về Tỉnh Đoàn (qua Ban Tổ chức-Kiểm tra) trước ngày 25/5/2015; xét đề nghị khen thưởng đúng đối tượng theo kế hoạch.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình thanh niên tiên tiến lần thứ IV năm 2015. Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn quán triệt thực hiện tốt. 
Nơi nhận: 


  
              TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

- Ban Bí thư TW Đoàn;




                       BÍ THƯ

- TT Tỉnh ủy, UBND tỉnh;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;




                     
- Sở Nội vụ;
- Ban TĐKT tỉnh;                                                                                             Đã ký
- Các huyện, thị, thành, Đoàn 




          
và Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, ban, đơn vị                                                                        Lê Hồng Thắm
trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban TC-KT.
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