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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                     ***                     
       Số: 153  -KH/ TĐTN-TNNT                      Rạch Giá, ngày 24  tháng 4 năm 2015
 
KẾ HOẠCH 
Đoàn Thanh niên tham gia trồng cây xanh 
góp phần tạo cảnh quan, bảo vệ môi trường năm 2015.
-----------
 
Thực hiện Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn Kiên Giang và Sở Nông nghiệp & Phát triển Nông thôn tỉnh Kiên Giang, giai đoạn 2012 - 2015,
Căn cứ công văn số 267/SNN&PTNT-LN ngày 22/4/2015 của Sở Nông nghiệp & Phát triển Nông thôn tỉnh Kiên Giang về việc phân bổ, bố trí trồng cây phân tán năm 2015, nhằm tiếp tục phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong họat động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch thực hiện Chương trình Thanh niên tham gia trồng cây xanh tại các xã mới góp phần bảo vệ môi trường và tạo cảnh quan năm 2015, cụ thể như sau: 

I/ MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA 
- Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, vai trò và trách nhiệm của thanh thiếu niên, HSSV trong công tác bảo vệ môi trường, khai thác hợp lý, sử dụng hiệu quả, tiết kiệm tài nguyên, ứng phó với biến đổi khí hậu và phát triển bền vững. Qua đó, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc bảo vệ và tái tạo môi trường nhằm tạo môi trường xanh, sạch, đẹp và phòng, chống thiên tai, lũ lụt,…

- Nhằm tạo tinh thần sôi nổi trong giới trẻ; là công trình thanh niên của tỉnh biểu thị sự quyết tâm bảo vệ môi trường của tuổi trẻ, gây hiệu ứng mạnh mẽ trong xã hội, tạo ra phong trào hành động thiết thực vì môi trường. Góp phần chung vào tuổi trẻ cả nước tình nguyện, tích cực về hoạt động vì môi trường, tạo nhiều phong trào tình nguyện của tuổi trẻ.
- Chương trình được triển khai rộng rãi đến tất cả cơ sở Đoàn, Hội, Đội trong toàn tỉnh. Phấn đấu chương trình huy động được toàn bộ thanh thiếu niên, HSSV tham gia thực hiện và có những hành động cụ thể, thiết thực trong việc bảo vệ và giữ gìn môi trường. 

II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC 
1. Tên của chương trình 
“Trồng cây xanh, hành động vì môi trường”

2. Thời gian: Từ tháng 5/2015 đến tháng 8/2015. 
Tỉnh Đoàn chọn xã Thổ Châu để trồng cây tại tuyến đường quanh đảo (tháng 5/2015).
3. Địa điểm: Trụ sở Cơ quan, Trường học, Tuyến đường, Kênh….
4. Đối tượng tham gia 
Đoàn viên, hội viên, thanh niên, HSSV và quần chúng nhân dân trong toàn tỉnh tham gia trồng cây bảo vệ môi trường.

5. Hình thức 
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tổ chức triển khai thực hiện chương trình.

- Đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh sinh viên tham gia đóng góp ngày công lao động thực hiện trồng và bảo vệ cây xanh.

6. Loại cây xanh trồng 
 Các loại cây xanh hỗ trợ từ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh (sao, dầu, xà cừ, bằng lăng, phượng...).
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1/ Tỉnh Đoàn:
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn giao Ban Thanh niên Nông thôn phối hợp với các đơn vị trực thuộc của Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh và các ngành có liên quan để tổ chức thực hiện. 
- Triển khai  kế hoạch trồng cây xanh hàng năm, theo dõi và chỉ đạo các đơn vị cơ sở đoàn tham gia tốt chương trình trồng cây xanh năm 2015.

- Vận động các đơn vị, tổ chức và cá nhân quan tâm đến môi trường hỗ trợ cung cấp cây xanh và kinh phí cho hoạt động trồng và bảo vệ cây xanh .

- Đề nghị Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tỉnh hỗ trợ cây xanh và cử cán bộ có trình độ về chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ thuật tham gia cùng Đoàn Thanh niên trồng và bảo vệ cây xanh trên địa bàn toàn tỉnh; Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc, Phòng Nông nghiệp, Phòng Kinh tế các huyện, thị, thành phố phối hợp hỗ trợ cây xanh để tổ chức Đoàn Thanh niên địa phương trồng và bảo vệ cây xanh.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn 
- Chủ động phối hợp với Phòng Nông nghiệp, Phòng Kinh tế các huyện, thị, thành phố đăng ký số lượng cây trồng năm 2015.
- Hướng dẫn, chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội tổ chức tuyên truyền vận động Đòan viên, Hội viên, thanh niên và nhân dân tham gia trồng cây xanh trên địa bàn.

- Tham mưu cấp ủy để hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động trồng, bảo vệ và chăm sóc cây xanh, mua sắm dụng cụ trồng, …góp phần vào nhiệm vụ chung của tỉnh. 

- Hàng tháng vào các ngày Chủ nhật xanh tiến hành chăm sóc cho các cây xanh đã trồng. Đồng thời khảo sát, thống kê số lượng cây xanh không có khả năng phát triển để lập kế hoạch trồng lại. 

- Huyện Đoàn Phú Quốc: phối hợp với cấp ủy, UBND xã Thổ Châu chỉ đạo xã Đoàn xây dựng kế hoạch, huy động lực lượng để trồng cây vào dịp tháng 05/2015 trong Chương trình “Thanh niên Kiên Giang - Vì biển đảo quê hương”.
                                                       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                            PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- TT tỉnh Đoàn;
- Lãnh đạo sở NN;

- Phòng Lâm nghiệp;




                             Đã ký
- Các huyện, thị, thành Đoàn;

- Lưu VP; Ban TNNT.

                                                                           Nguyễn Quốc Nam

