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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***

Số:  06 -BC/UBH
	Rạch Giá, ngày 25 tháng 4 năm 2015


BÁO CÁO
Công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 4

và một số nội dung chỉ đạo trọng tâm trong tháng 5/2015.
-------
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 4 và một số công tác trọng tâm tháng 5/2015, cụ thể như sau:

A- BÁO CÁO CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN THÁNG 4

I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHONG TRÀO “TÔI YÊU TỔ QUỐC TÔI”
1. Tuyên truyền, phổ biến, đưa phong trào đến với thanh niên

Trong tháng các cấp Hội tập trung công tác tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, nghị quyết của Hội, tuyên truyền các ngày lễ lớn trong tháng như: Kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn (26/3/1931-26/3/2015); 40 năm giải phóng miền Nam - thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015); ngày Quốc tế Lao động 1/5… Qua đó tuyên truyền phát động phong trào "Tôi yêu Tổ quốc tôi" được 929 cuộc với 30.494 HVTN tham gia.
2. Vận động thanh niên thi đua rèn luyện

- Ủy ban Hội các cấp tiếp tục tuyên truyền về thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” chuyên đề năm 2015 “Về trung thực, trách nhiệm gắn bó với nhân dân, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh”, được 389 cuộc có 8.949 HVTN tham dự.

- Ủy ban Hội tỉnh phối hợp Tỉnh Đoàn tổ chức Họp mặt kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015) với 250 cán bộ Đoàn, đoàn viên, HVTN tiêu biểu về dự họp mặt. Ủy ban Hội thành phố Rạch Giá phối hợp tổ chức họp mặt kỷ niệm 85 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với toạ đàm chủ đề “Đảng với thanh niên - Thanh niên với Đảng” và trao biểu dương 20 thanh niên tiêu biểu trong học tập và làm theo lời Bác năm 2014.

- Ủy ban Hội các cấp trong toàn tỉnh đã tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi dân gian... chào mừng kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Đoàn. Kết quả, tổ chức được 98 buổi giao lưu, thu hút trên 9.494 lượt HVTN và bà con nhân dân tham gia, cổ vũ. (UMT, HT, GR, PQ, KH, HĐ, DN). Ủy ban Hội huyện U Minh Thượng tổ chức Giải bóng đá mini với hình thức: các cơ sở Hội tổ chức vòng loại (có 07 đơn vị tổ chức, thu hút 91 đội tham gia với 1.872 HVTN, học sinh tham gia và cổ vũ), cấp huyện tổ chức vòng chung kết (có 13 đội xuất sắc tuyển chọn từ cơ sở) trao giải thưởng gồm cúp và quà cho 04 đội xuất sắc nhất. Đây là mô hình hay trong công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên và chuyển đổi mô hình sinh hoạt Chi hội, CLB, đội, nhóm.
- Ủy ban Hội huyện An Biên củng cố 03 Đội và thành lập mới 02 Đội hoạt động xã hội tình nguyện với 16 thành viên tại xã Nam Yên và Nam Thái nhằm phối hợp với các ngành có liên quan thực hiện công tác tuyên truyền, vận động thanh niên không tham gia các tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS…

3. Vận động thanh niên thi đua cống hiến

* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường

+ Thanh niên tình nguyện xây dựng nông thôn mới:

- Ủy ban Hội các cấp phối hợp xây dựng các công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đảng các cấp. Ủy ban Hội huyện Kiên Hải xây dựng công trình thanh niên tráng sân cột mốc Trường Sa trị giá 15 triệu đồng tại xã Nam Du; công trình thanh niên tráng hẻm ấp An Cư trị giá 07 triệu tại xã An Sơn; công trình thanh niên tráng hẽm ấp Bãi Nhà B trị giá 22,5 triệu đồng tại xã Lại Sơn; công trình đoạn lộ ngang đảo trị giá 04,5 triệu đồng tại xã Hòn Tre. Ủy ban Hội huyện Hòn Đất phối hợp tổ chức khánh thành cầu thanh niên Kinh 200, tại cống Số 9, ấp Số Tám, xã Sơn Kiên trị giá 270 triệu đồng (trong đó HVTN của huyện đóng góp 50 triệu đồng và 100 ngày công lao động). Ủy ban Hội huyện Gò Quao xây dựng công trình “Tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp” chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp với tổng 22 km đường. Ủy ban Hội huyện Phú Quốc phối hợp tổ chức Sân chơi thanh niên tuyên truyền về Đại hội Đảng các cấp với chủ đề “Tuổi trẻ Phú Quốc tự hào tiến bước dười cờ Đảng” tại xã Bãi Thơm, thu hút trên 500 lượt HVTN tham dự; thực hiện công trình “Sửa chữa phòng đọc sách, trang bị sách, truyện cho Nhà sách thanh thiếu nhi xã Thổ Châu” với tổng kinh phí 15.000.000đ.

- Ủy ban Hội các cấp phối hợp vận động HVTN tổ chức làm vệ sinh môi trường, phát hoang bụi rậm, khai thông cống rãnh, đắp lề lộ được 103 cuộc với tổng chiều dài 142,3km, thu gom 04,5 tấn rác có 11.811 HVTN tham gia; trồng được 1.350 cây xanh tại các tuyến lộ và sân trường. Các cấp Hội còn phối hợp với các ngành vận động HVTN cùng nhân dân sửa chữa 14 và bắc mới được 07 cây cầu vĩ, cầu ván, xây dựng 03 cầu bê tông mới có 750 lượt HVTN tham gia.  Vận động hiến 523 đơn vị máu (GT, KH, GQ).
- Ủy ban Hội huyện Gò Quao vận động và tổ chức trao tặng 40 chiếc xe lăn cho người già, người tàn tật trị giá 80 triệu đồng; vận động hỗ trợ tặng quà cho gia đình chính sách, người già neo đơn 08 suất trị giá 1.200.000đ. Phối hợp tổ chức khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho gia đình có công với cách mạng, gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ cận nghèo được 500 lượt người với số tiền 25.000.000đ. Bàn giao 01 căn nhà cho thanh niên (Nguyễn Văn Nhân, ấp Vĩnh Hòa 2) với tổng số tiền là 27.000.000đ.

- Ủy ban Hội huyện Giồng Riềng cất mới 01 căn nhà nhân ái cho thanh niên tại xã Vĩnh Phú trị giá 40 triệu đồng. Ủy ban Hội xã Thạnh Yên A, huyện U Minh Thượng phối hợp với Bệnh viện Đa khoa khám phụ khoa, siêu âm cho phụ nữ có hơn 10 HVTN tham gia, kết quả khám được 150 người dân. Ủy ban Hội huyện Phú Quốc tổ chức 02 đêm văn nghệ gây quỹ cho học sinh nghèo, với số tiền vận động lên tới 73.000.000 đồng, đồng thời trao 24 suất quà cho học sinh nghèo và 02 địa chỉ nhân đạo với số tiền 8.500.000 đồng.

+ Thanh niên tình nguyện xây dựng văn minh đô thị:

- Ủy ban Hội huyện An Biên phát động phong trào “Xây dựng văn minh đô thị” với những hoạt động cụ thể với các đơn vị trên tuyến Quốc lộ 63, qua đó tổ chức vận động, hướng dẫn nhân dân mua bán đúng nơi quy định, bốc xóa các biển báo, biển hiệu, quảng cáo không đúng quy định, lấn chiếm lề đường nhằm góp phần đảm bảo trật tự, an ninh và thông thoáng lòng, lề đường kết quả tổ chức được 04 cuộc với 96 lượt cán bộ, HVTN tham gia.
- Ủy ban Hội thành phố Rạch Giá phối hợp tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 165 hộ nghèo, cận nghèo thuộc phường An Bình, trị giá trên 08 triệu đồng có 28 HVTN tham gia; tổ chức thăm hỏi và tặng quà tại các chùa Thôn Dôn, Khmer Rạch Sỏi nhân dịp Tết Chôl-Chnăm-Thmây của đồng bào dân tộc Khmer với số tiền 800.000 đồng. Các cơ sở Hội phường, xã phối hợp tổ chức ra quân tuyên truyền phòng chống dịch sốt xuất huyết được 16 cuộc có 175 HVTN tham dự. 
- Ủy ban Hội thị xã Hà Tiên Vận động tặng quà cho người nghèo tại phường Bình San được 3.000.000đ.

+ Thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường:
- Ủy ban Hội các cấp tổ chức tuyên truyền về ý thức bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu,... kết quả được 604 cuộc, với  9.155 lượt  HVTN và nhân dân tiếp thu. 
- Tối 28/3, tại thị trấn Dương Đông, huyện Phú Quốc, Ủy ban Hội tỉnh phối hợp Tỉnh Đoàn tổ chức Chương trình Giờ Trái đất năm 2015. Với chủ đề “Tiết kiệm năng lượng - Ứng phó biến đổi khí hậu”, Chương trình Giờ Trái đất nhằm mục đích nâng cao nhận thức của cá nhân và cộng đồng đối với vấn đề biến đổi khí hậu, những tác động của nó trong hiện tại và tương lai, các biện pháp làm chậm tiến trình này cũng như thích nghi một cách có hiệu quả với nó. Một số nội dung tiêu biểu: sân chơi thanh niên với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang hưởng ứng Giờ Trái đất”, đạp xe diễu hành nhằm tuyên truyền cổ động hưởng ứng chiến dịch Giờ trái đất; phát bóng đèn compac và tờ rơi tuyên truyền về tiết kiệm điện; quét dọn, thu gom rác thải trên các tuyến đường,… thu hút hơn 500 lượt HVTN tham gia.

- Ủy ban Hội xã Bãi Thơm, huyện Phú Quốc phối hợp với Đoàn cơ sở Lâm nghiệp tổ chức ra mắt 02 đội phòng cháy rừng và xuống đường diễu hành tuyên truyền về phòng cháy chữa cháy rừng.
- Ủy ban Hội huyện Gò Quao hưởng ứng Ngày Biến đổi khí hậu, củng cố lại 02 đội Bảo vệ môi trường tại xã Định An, Vĩnh Phước B với 30 thành viên. Tuyên truyền đến HVTN, nhân dân về Giờ trái đất 2015.

* Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc
- Tối 09/4, tại sân khấu Nhà Thiếu nhi tỉnh, Ban Chỉ đạo Nghị quyết liên tịch số 03/2010/NQLT ngày 24/6/2010 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2010 - 2015 Cụm thi đua số 5 (gồm 18 tỉnh) long trọng tổ chức Lễ tuyên dương mô hình Đội thanh niên tình nguyện “Thắp sáng niềm tin” năm 2014. Tại buổi lễ, BTC tuyên dương, khen thưởng 12 tập thể của tỉnh Kiên Giang và 14 tập thể là đại diện cho các tập thể xuất sắc nhất trong công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy của các tỉnh thuộc Cụm thi đua số 5 có nhiều thành tích đóng góp cho hoạt động phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên và tiếp nhận quản lý, giúp đỡ thanh, thiếu niên sau cai nghiện. Đồng thời, tổ chức Hội nghị sơ kết Nghị quyết 03 vào sáng ngày 10/4, tại Hội trường Công an tỉnh Kiên Giang.
- Ủy ban Hội cơ sở thường xuyên phối hợp với Công an địa phương, lực lượng DQTV tuần tra, truy quét các loại tội phạm, tệ nạn xã hội được 976 cuộc có 10.640 lượt HVTN tham gia; tham gia công tác cảm hóa, giáo dục, tuyên truyền thanh niên chậm tiến, thanh niên nghiện ma túy tái hòa nhập cộng đồng, không tham gia các tệ nạn xã hội,… kết quả tổ chức được 66 cuộc, có 1.325 lượt HVTN tham gia.
- Ủy ban Hội huyện Giồng Riềng tổ chức thành công Hành trình “Vì biển đảo quê hương” đối với cụm Đoàn - Hội trường học năm học 2014-2015 với 25 thành viên tham gia tại xã An Sơn và Nam Du huyện Kiên Hải trong thời gian 02 ngày 01 đêm. Ủy ban Hội khối Doanh nghiệp triển khai Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” năm 2015 bằng việc ủng hộ 40.000đ/ 01 hội viên. Ủy ban Hội thị xã Hà Tiên phối hợp cùng Ban Chính trị Trung Đoàn 20 tổ chức Hội trại thanh niên với biển đảo quê hương với 07 tiểu trại giao lưu VHVN-TDTT; các trò chơi dân gian thu hút trên 1.000 HVTN. Ủy ban Hội huyện Phú Quốc tổ chức Chương trình “Tuổi trẻ với biển đảo quê hương” tại xã Thổ Châu, có 130 lượt cán bộ Đoàn, Hội và HVTN tham gia. Qua đó tặng 14 suất quà và học bổng cho thiếu nhi nghèo, 10 suất quà cho hộ nghèo, tặng 01 máy tính cho Đoàn cơ sở Đảo Thổ Chu, tổ chức chương trình biểu diễn văn nghệ chủ đề “Tuổi trẻ với biển đảo quê hương” với trên 20 tiết mục… Tổng kinh phí trên 30.000.000đ. 
- Ủy ban Hội huyện Giang Thành phối hợp với BCH Quân sự huyện kết nạp DQTV và huấn luyện cho 117 thanh niên tại địa phương.
- Ủy ban Hội thành phố Rạch Giá tiếp tục cảm hoá giáo dục 16 thanh niên, có 05 thanh niên chuyển biến tốt đề nghị đưa ra khỏi danh sách giáo dục, 04 thanh niên hết thời gian thử thách. Ủy ban Hội huyện Gò Quao tổ chức được 12 cuộc cảm hóa giáo dục, đưa ra khỏi danh sách quản lý 05 đối tượng.  
4. Vận động thanh niên thi đua sống có trách nhiệm

* Thanh niên thi đua lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng

- Ủy ban Hội các cấp tổ chức tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm được 12 cuộc cho 5.491 lượt HVTN (VT, HĐ, UMT, KH, AB); mở 23 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật (nuôi trồng thủy sản, trồng trọt, chăn nuôi, sửa máy,…) có 1.353 HVTN tham gia (GQ, HĐ, GR, UMT, AB). Ủy ban Hội huyện An Biên giới thiệu tạo việc làm cho 318 HVTN, trong đó có 02 thanh niên hoàn lương tiến bộ được giới thiệu việc làm ổn định.
- Ủy ban Hội huyện Giang Thành ra mắt 02 THT nuôi bò vỗ béo tại xã Vĩnh Phú và Tân Khánh Hòa. Ủy ban Hội huyện U Minh Thượng thành lập mới 01 THT nuôi Heo, ấp Minh Tân A, xã Minh Thuận với 12 thành viên. Ủy ban Hội huyện Gò Quao ra mắt 01 THT nuôi gà ri vàng rơm theo hướng ATSH trong thanh niên tại xã Định An với 05 thành viên. Ủy ban Hội huyện An Biên tổ chức ra mắt THT nuôi cá tại ấp Ngã Cạy, xã Đông Yên với 11 thành viên; đồng thời hoàn thành thủ tục giải thể 02 THT tại Tây Yên và Hưng Yên (Lúa-Cá, Sửa chữa máy suốt).

- Ủy ban Hội huyện Gò Quao phối hợp giải ngân vốn vay tại xã Vĩnh Tuy cho các HVTN có nhu cầu vay vốn để thoát nghèo bền vững được 170 triệu đồng, tại xã Thới Quản là 200 triệu đồng từ nguồn vốn hộ cận nghèo và nước sạch vệ sinh môi trường của Ngân hàng Chính sách Xã hội huyện; giới thiệu, chứng thực hồ sơ cho 61 thanh niên đi lao động trong, ngoài tỉnh; phối hợp mở 01 lớp dạy nghề Đan lục bình cho 35 HVTN trên địa bàn xã Vĩnh Hòa Hưng Bắc.
- Ủy ban Hội huyện U Minh Thượng phối hợp tổ chức ngày hội thanh niên năm 2015 vào ngày 29/3/2015 tại xã Thạnh Yên A. Ngày hội diễn ra 10 nội dung: Trò chơi dân gian, ẩm thực, hát karaoke miễn phí, tư vấn giới thiệu việc làm, tư vấn hướng nghiệp, tham quan các mô hình kinh tế, tư vấn chuyển giao khoa học kỹ thuật, thi gói bánh tét, thi bóng chuyền nữ, tham gia hoạt động quyên góp quần áo cũ, đồ dùng học tập cho học sinh nghèo, mua bảo hiểm xe máy với mức giá ưu đãi,... thu hút trên 200 lượt HVTN và người dân đến tham gia.

* Thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước,  xây dựng gia đình hạnh phúc
Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, thực hiện sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật, chủ quyền biển đảo Việt Nam, tuyên truyền phòng chống các tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS được 1.007 cuộc cho hơn 31.259 HVTN tiếp thu.
II/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN TỔ CHỨC HỘI, MỞ RỘNG MẶT TRẬN ĐOÀN KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN

* Công tác xây dựng tổ chức Hội

- Trong tháng các cấp Hội tổ chức sơ kết công tác Hội và phong trào thanh niên quý I và đề ra chương trình công tác Hội quý II năm 2015. Triển khai giao ước thi đua công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015.
- Thành lập mới 13 Chi hội và 08 CLB sở thích, kỹ năng. Qua đó phát triển mới 2.314 hội viên, xóa tên 859 hội viên, giới thiệu 1.126 hội viên ưu tú cho Đoàn xem xét kết nạp.
- Ủy ban Hội huyện An Biên phối hợp với Đoàn thanh niên và Trung tâm bồi dưỡng Chính trị huyện tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn-Hội cấp cơ sở, qua đó có 76 cán bộ Đoàn-Hội cơ sở tham gia.
B- MỘT SỐ NỘI DUNG CHỈ ĐẠO TRỌNG TÂM TRONG THÁNG 5
1. Tiếp tục tuyên truyền các ngày lễ lớn như: kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; kỷ niệm 125 năm ngày sinh nhật Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5; kỷ niệm 111 năm ngày sinh Tổng Bí thư Trần Phú 01/5; Kỷ niệm 56 năm ngày mở đường Hồ Chí Minh 19/5; Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh 15/5,…

2. Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở triển khai nội dung chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2015 “Về trung thực, trách nhiệm gắn bó với nhân dân, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh”.        
3. Triển khai Kế hoạch tình nguyện Hè năm 2015; cử Đoàn cán bộ làm việc với Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh và các Trường Đại học chuẩn bị nguồn lực cho Tình nguyện Hè 2015.

4. Tổ chức “Ngày hội thầy thuốc trẻ tỉnh Kiên Giang làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2015”.
5. Triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông năm 2015.
6. Phối hợp triển khai Chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2015.

7. Phối hợp tổ chức Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “Tư vấn, giới thiệu việc làm cho ĐVTN”  năm 2015.
8. Phối hợp tổ chức chương trình “Thanh niên Kiên Giang - Vì biển đảo quê hương” năm 2015. 
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 4 và một số nội dung chỉ đạo cơ sở trọng tâm trong tháng 5 năm 2015 của Ủy ban Hội tỉnh Kiên Giang.

Nơi nhận:


- VP I, II TW Hội LHTN Việt Nam,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,
- UB MTTQ tỉnh,
- BTK Ủy ban Hội tỉnh,
- Ủy ban Hội trực thuộc,


- Lưu.

TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH


CHỦ TỊCH
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