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 BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
         

              ***
         Số: 46 -HD/TĐTN-TNTH                          Rạch Giá, ngày 27  tháng 4 năm 2015
HƯỚNG DẪN
Bình xét thi đua công tác Đoàn - Đội và phong trào thiếu nhi
khối trường học năm học 2014 - 2015.
--------------
Căn cứ Quyết định số 707-QĐ/TWĐTN-VP ngày 10/12/2014 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc ban hành Quy chế thi đua khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2012 - 2017 sửa đổi, bổ sung. và Hướng dẫn số 57-HD/TWĐTN ngày 12/5/2011 của BCH Trung ương Đoàn về việc hướng dẫn Đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên;
Căn cứ Quyết định số 154-QĐ/TĐTN ngày 15/5/2014 của BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc ban hành Quy chế thi đua khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang, giai đoạn 2014 - 2017,
Để chuẩn bị tốt cho việc Tổng kết công tác Đoàn - Đội và phong trào thiếu nhi khối trường học năm học 2014 - 2015, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang hướng dẫn bình xét thi đua công tác Đoàn - Đội và phong trào thiếu nhi trường học năm học 2014 - 2015 cụ thể như sau:
I/ ĐỐI VỚI CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN KHỐI TRƯỜNG HỌC
1. Đối tượng: Là các Đoàn trường THPT trong toàn tỉnh (Khối Đoàn trường Cao đẳng thực hiện theo Hướng dẫn thi đua năm 2015 của BTV Tỉnh Đoàn).

2. Danh hiệu thi đua: Đơn vị xuất sắc công tác Đoàn và phong trào thanh niên khối Trung học phổ thông.
3. Tiêu chuẩn và hình thức khen thưởng
3.1. Đối với tập thể:
- Cờ thi đua đơn vị xuất sắc công tác Đoàn và phong trào thanh niên: 05 năm liền được Tỉnh Đoàn, trong đó có ít nhất 01 lần được Trung ương Đoàn công nhận là đơn vị vững mạnh, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (từ năm học 2010 - 2011 đến nay) có nhiều đóng góp cho công tác Đoàn và phong trào thanh niên của địa phương, cũng như của tỉnh; tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả các chương trình công tác, có nhiều mô hình, giải pháp hoạt động hiệu quả, năm học 2014 - 2015 có trên 90% Chi đoàn trực thuộc được đánh giá vững mạnh. (Tiêu chuẩn xếp loại Đoàn trường vững mạnh căn cứ theo Hướng dẫn số 57-HD/TWĐTN ngày 12/5/2011 của BCH Trung ương Đoàn về việc hướng dẫn Đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên.)

- Bằng khen Trung ương Đoàn: 03 năm liền được Tỉnh Đoàn công nhận là đơn vị vững mạnh, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (từ năm học 2012 - 2013 đến nay). Trong đó năm học 2014 - 2015 được BTV huyện, thị, thành Đoàn công nhận là đơn vị vững mạnh, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; có nhiều sáng kiến, mô hình hay đạt hiệu quả thiết thực trong việc thực hiện chương trình công tác, có thể triển khai nhân rộng, được BTV huyện, thị, thành Đoàn đề nghị khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn.

- Bằng khen Tỉnh Đoàn: 03 năm liền được BTV huyện, thị, thành Đoàn, trong đó có ít nhất 01 lần được BTV Tỉnh Đoàn công nhận là đơn vị vững mạnh, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (từ năm học 2012 - 2013 đến nay). Trong đó năm học 2014 - 2015 được BTV huyện, thị, thành Đoàn công nhận là đơn vị vững mạnh, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; duy trì hoặc có sáng kiến, mô hình hoạt động hiệu quả, thiết thực với đơn vị và được BTV huyện, thị, thành Đoàn đề nghị khen thưởng Bằng khen Tỉnh Đoàn.

3.2. Đối với cá nhân:
- Bằng khen Trung ương Đoàn: 03 năm liền được BTV Tỉnh Đoàn khen thưởng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (từ năm học 2012 - 2013 đến nay). Trong đó năm học 2014 - 2015, Đoàn trường nơi công tác được công nhận là đơn vị vững mạnh, cá nhân đồng chí được đề nghị tuyên dương khen thưởng phải được BTV các huyện, thị, thành Đoàn xem xét xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Bằng khen Tỉnh Đoàn: 03 năm liền được BTV các huyện, thị, thành Đoàn, trong đó có ít nhất 01 lần được BTV Tỉnh Đoàn khen thưởng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (từ năm học 2012 - 2013 đến nay). Trong đó năm học 2014 - 2015, Đoàn trường nơi công tác được BTV huyện, thị, thành Đoàn công nhận là đơn vị vững mạnh, cá nhân đồng chí được đề nghị tuyên dương khen thưởng phải được BTV các huyện, thị, thành Đoàn xem xét xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ.
4. Chỉ tiêu
- Cờ thi đua đơn vị xuất sắc công tác Đoàn và phong trào thanh niên: trên cơ sở đề nghị của BTV các huyện, thị, thành Đoàn và báo cáo thành tích của các đơn vị. BTV Tỉnh Đoàn sẽ xem xét khen thưởng Cờ cho các đơn vị đạt tiêu chuẩn trên nhưng không quá 02 tập thể trong tổng số Đoàn các trường được đề nghị khen thưởng trong toàn tỉnh. 
- Khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn và Bằng khen Tỉnh Đoàn phải căn cứ vào các tiêu chuẩn khen thưởng nêu trên và mỗi huyện, thị, thành Đoàn giới thiệu không quá 01 tập thể và 01 cá nhân đề nghị khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn hoặc Bằng khen Tỉnh Đoàn. Riêng đơn vị Rạch Giá, Hòn Đất, Giồng Riềng, Gò Quao giới thiệu không quá 02 tập thể và 02 cá nhân. Trên cơ sở đề nghị của BTV các huyện, thị, thành Đoàn và báo cáo thành tích của các đơn vị, BTV Tỉnh Đoàn sẽ họp xét khen thưởng cho 04 tập thể,  04 cá nhân nhận Bằng khen Trung ương Đoàn và 04 tập thể,  04 cá nhân nhận Bằng khen Tỉnh Đoàn.
* Lưu ý: báo cáo thành tích (theo mẫu gửi kèm) phải nêu rõ kết quả hoạt động từ năm bắt đầu được đề nghị cho đến nay (căn cứ theo tiêu chuẩn của từng danh hiệu thi đua).
5. Quy trình xét đề nghị khen thưởng
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của các Đoàn trường THPT. Trên cơ sở kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2014 - 2015 và kết quả đạt được trong các năm qua. BTV các huyện, thị, thành Đoàn xét chọn những đơn vị xuất sắc nhất đề nghị BTV Tỉnh Đoàn xem xét khen thưởng cấp tỉnh và cấp Trung ương theo chỉ tiêu phân bổ. Thời gian đề nghị chậm nhất là ngày 15/6/2015 (gửi về Ban TN-TH Tỉnh Đoàn).
- Ban TN-TH Tỉnh Đoàn tổng hợp đầy đủ hồ sơ trình Hội đồng Thi đua khen thưởng Tỉnh Đoàn xem xét chậm nhất là ngày 22/6/2015.

6. Thủ tục đề nghị 
- Bản đề nghị khen thưởng của BTV các huyện, thị, thành Đoàn.

- Biên bản họp xét khen thưởng của BTV huyện, thị, thành Đoàn.

- Báo cáo thành tích công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học của các Đoàn trường, các cá nhân được đề nghị khen thưởng (theo mẫu) có xác nhận của Ban Giám hiệu và BTV huyện, thị, thành Đoàn; bảng photo các bằng khen, giấy khen từ năm bắt đầu đề nghị cho đến nay.
II/ ĐỐI VỚI CÔNG TÁC ĐỘI VÀ PHONG TRÀO THIẾU NHI 
1. Đối tượng
Các Liên đội và HĐĐ các huyện, thị, thành phố trong tỉnh Kiên Giang.

2. Danh hiệu thi đua
Đơn vị xuất sắc công tác Đội và phong trào thiếu nhi.
3. Tiêu chuẩn và hình thức khen thưởng
3.1. Đối với tập thể:
Có 04 hình thức khen thưởng:
* Cờ thi đua đơn vị xuất sắc: 
- Đối với HĐĐ các huyện, thị, thành phố: là những đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 05 năm liền (từ năm học 2010 - 2011 đến nay), có nhiều đóng góp cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi của tỉnh nhà; tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả các chương trình công tác, có nhiều mô hình, giải pháp hoạt động hiệu quả, có trên 80% Liên đội trực thuộc được đánh giá vững mạnh. Kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2014 - 2015 phải đạt trên 95% tổng số điểm của Bộ tiêu chí.
- Đối với các Liên đội: Là các Liên đội xuất sắc tiêu biểu của tỉnh được BTV Tỉnh Đoàn công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 05 năm liền (từ năm học 2010 - 2011 đến nay), có nhiều đóng góp cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi của địa phương, cũng như của tỉnh; tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả các chương trình công tác, có nhiều mô hình, giải pháp hoạt động hiệu quả, có 100% Chi đội trực thuộc được đánh giá vững mạnh.
* Cờ đơn vị nhất Cụm: Căn cứ vào kết quả chấm điểm Bộ tiêu chí thi đua công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm học 2014 - 2015 và kết quả tham gia các hoạt động của Tỉnh Đoàn, HĐĐ tỉnh, Nhà Thiếu nhi tỉnh và HĐĐ Trung ương phát động, tổ chức. HĐĐ tỉnh sẽ tiến hành xét chọn đơn vị huyện dẫn dầu Cụm trong năm. Tiêu chuẩn xét chọn nhất Cụm căn cứ theo tiêu chí thi đua công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm học 2014 - 2015. (Trong trường hợp đơn vị dẫn đầu Cụm thi đua đồng thời là đơn vị đạt danh hiệu Cờ thi đua xuất sắc thì đơn vị đó chỉ được nhận một hình thức Cờ thi đua xuất sắc và không trao Cờ dẫn đầu Cụm cho các đơn vị còn lại trong Cụm).
* Bằng khen Trung ương Đoàn:
- Đối với HĐĐ các huyện, thị, thành phố: Căn cứ vào kết quả chấm điểm Bộ tiêu chí thi đua công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm học 2014 - 2015 và kết quả tham gia các hoạt động của Tỉnh Đoàn, HĐĐ tỉnh, Nhà Thiếu nhi tỉnh và HĐĐ Trung ương phát động, tổ chức. HĐĐ tỉnh sẽ đề nghị Hội đồng thi đua khen thưởng Tỉnh Đoàn tặng Bằng khen cho 03 đơn vị nhất Cụm năm học 2014 - 2015.
- Đối với các Liên đội: 03 năm liền được Tỉnh Đoàn trong đó có ít nhất 01 lần được Trung ương Đoàn công nhận là đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (từ năm học 2012 - 2013 đến nay). Trong đó năm học 2014 - 2015 được BTV hoặc HĐĐ các huyện, thị, thành phố công nhận là đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, có nhiều sáng kiến, mô hình hay đạt hiệu quả thiết thực trong việc thực hiện chương trình công tác, có thể triển khai nhân rộng, được BTV huyện, thị, thành Đoàn đề nghị khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn.
* Bằng khen Tỉnh Đoàn: 

- Đối với HĐĐ các huyện, thị, thành phố: là các đơn vị còn lại được HĐĐ tỉnh công nhận là xuất sắc công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2014 - 2015 (trừ các đơn vị dẫn đầu Cụm). Riêng các đơn vị xếp loại tiên tiến thì không được khen thưởng.

- Đối với Liên Đội: 03 năm liền được xếp loại xuất sắc và được BTV hoặc HĐĐ các huyện, thị, thành phố công nhận là đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (từ năm học 2012 - 2013 đến nay). Trong đó năm học 2014 - 2015 được BTV hoặc HĐĐ các huyện, thị, thành phố công nhận là đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; duy trì hoặc có sáng kiến, mô hình hoạt động hiệu quả, thiết thực với đơn vị và được BTV huyện, thị, thành Đoàn đề nghị khen thưởng Bằng khen Tỉnh Đoàn.

3.2. Đối với cá nhân:
* Bằng khen Trung ương Đoàn:

- Đối với cá nhân là cán bộ cấp huyện, thị, thành phố: 03 năm liền được BTV Tỉnh Đoàn hoặc Trung ương Đoàn khen thưởng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Năm học 2014 - 2015 đơn vị nơi cá nhân công tác phải được xem xét xếp loại xuất sắc.
- Đối với Giáo viên TPT Đội: 03 năm liền được BTV Tỉnh Đoàn hoặc Trung ương Đoàn khen thưởng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (từ năm học 2012 - 2013 đến nay). Trong đó năm học 2014 - 2015, Liên đội nơi công tác được xét công nhận là đơn vị vững mạnh xuất sắc, cá nhân đồng chí được đề nghị tuyên dương khen thưởng phải được BTV các huyện, thị, thành Đoàn hoặc HĐĐ huyện xem xét xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

* Bằng khen Tỉnh Đoàn: 
- Đối với cá nhân là cán bộ cấp huyện, thị, thành phố: 03 năm liền được BTV huyện, thị, thành Đoàn, trong đó có ít nhất 01 lần được BTV Tỉnh Đoàn khen thưởng hoàn thành tốt nhiệm vụ. Năm học 2014 - 2015 đơn vị nơi cá nhân công tác phải được xem xét xếp loại tiên tiến trở lên.
- Đối với Giáo viên TPT Đội: 03 năm liền được BTV huyện, thị, thành Đoàn hoặc HĐĐ huyện khen thưởng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (từ năm học 2012 - 2013 đến nay). Trong đó năm học 2014 - 2015, Liên đội nơi công tác được xét công nhận là đơn vị xuất sắc, cá nhân đồng chí được đề nghị tuyên dương khen thưởng phải được BTV các huyện, thị, thành Đoàn hoặc HĐĐ huyện xem xét xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

4. Chỉ tiêu phân bổ
- Cờ nhất Cụm: Cho 03 tập thể HĐĐ huyện, thị, thành phố xuất sắc nhất trong năm của mỗi Cụm.

- Cờ thi đua đơn vị xuất sắc công tác Đội và phong trào thiếu nhi: trên cơ sở đề nghị của các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ các huyện, thi, thành phố. HĐĐ tỉnh sẽ xem xét khen thưởng Cờ cho các đơn vị đạt tiêu chuẩn trên nhưng không quá 10% trong tổng số những đơn vị huyện hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và không quá 03 Liên đội trong tổng số Liên đội được đề nghị khen thưởng trong toàn tỉnh.
- Khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn hoặc Bằng khen Tỉnh Đoàn phải căn cứ vào các tiêu chuẩn khen thưởng nêu trên và mỗi huyện, thị, thành phố giới thiệu không quá 02 tập thể Liên đội và 02 cá nhân kèm theo. Trong đó, có 01 Liên đội khối Tiểu học, 01 Liên đội khối THCS; đơn vị huyện Giồng Riềng được giới thiệu 03 tập thể Liên đội và 03 cá nhân kèm theo. Trên cơ sở đề nghị và báo cáo thành tích của các tập thể và cá nhân. HĐĐ tỉnh sẽ trình Hội đồng thi đua khen thưởng Tỉnh Đoàn xét chọn 08 tập thể Liên đội và 08 cá nhân kèm theo đề nghị khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn, và 07 tập thể Liên đội và 07 cá nhân kèm theo đề nghị khen thưởng Bằng khen Tỉnh Đoàn. Riêng đối với cá nhân là cán bộ cấp huyện, thị, thành phố thì mỗi đơn vị xét chọn 01 cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ đề nghị Bằng khen Trung ương Đoàn hoặc Bằng khen Tỉnh Đoàn; tùy theo thành tích cụ thể của từng đồng chí Hội đồng thi đua khen thưởng Tỉnh Đoàn sẽ xem xét khen thưởng phù hợp.

* Lưu ý: báo cáo thành tích (theo mẫu gửi kèm) phải nêu rõ kết quả hoạt động từ năm bắt đầu được đề nghị cho đến nay (căn cứ theo tiêu chuẩn của từng danh hiệu thi đua). Trường hợp đơn vị nào đề nghị nhận Cờ đơn vị xuất sắc thì số lượng tập thể và cá nhân được tính theo số lượng phân bổ và cá nhân kèm theo là Bằng khen Trung ương Đoàn hoặc Bằng khen Tỉnh Đoàn.
5. Quy trình xét đề nghị khen thưởng
5.1. Đối với HĐĐ các huyện, thị, thành phố: 

Bước 1: HĐĐ các huyện, thị, thành phố xây dựng báo cáo tổng kết và báo cáo tự đánh giá theo Bộ tiêu chí do HĐĐ tỉnh ban hành, báo cáo mô hình, tổng hợp số liệu, các tài liệu minh chứng gửi về HĐĐ tỉnh trước ngày 01/6/2015.
Bước 2: HĐĐ tỉnh thành lập Đoàn kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2014 - 2015 theo Cụm thi đua (căn cứ theo Kế hoạch kiểm tra chấm điểm Bộ tiêu chí của HĐĐ tỉnh ).
Bước 3: HĐĐ huyện, thị, thành phố lập đề nghị khen thưởng năm học 2014 - 2015 và kèm theo danh sách tổng hợp, báo cáo thành tích của các tập thể, các cá nhân được đề xuất khen thưởng, tổng hợp gửi về HĐĐ tỉnh trước ngày 15/6/2015.
Bước 4: Thông qua kết quả kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2014 - 2015 theo Cụm và đề nghị khen thưởng của BTV các huyện, thị, thành Đoàn. HĐĐ tỉnh và Hội đồng thi đua khen thưởng Tỉnh Đoàn sẽ tổ chức họp xét, bình chọn đơn vị dẫn đầu Cụm và các hình thức khen thưởng khác theo quy định.
5.2. Đối với các Liên đội:
- HĐĐ các huyện, thị thành phố tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của các Liên đội trực thuộc. Trên cơ sở kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2014 - 2015 và kết quả đạt được trong các năm qua. BTV các huyện, thị, thành Đoàn xét chọn những đơn vị xuất sắc nhất đề nghị BTV Tỉnh Đoàn xem xét khen thưởng cấp tỉnh và Trung ương theo chỉ tiêu phân bổ. Thời gian đề nghị chậm nhất là ngày 15/6/2015 (gửi về Ban TN-TH Tỉnh Đoàn).

- HĐĐ tỉnh tổng hợp đầy đủ hồ sơ trình Hội đồng Thi đua khen thưởng Tỉnh Đoàn xem xét chậm nhất là ngày 22/6/2015.

7. Thủ tục đề nghị
- Bản đề nghị khen thưởng của BTV các huyện, thị thành Đoàn hoặc HĐĐ các huyện, thị, thành phố.

- Báo cáo thành tích tập thể, cá nhân HĐĐ huyện, thị, thành phố có xác nhận của BTV huyện, thị, thành Đoàn.

- Báo cáo thành tích tập thể, cá nhân của các Liên đội có xác nhận của Ban Giám hiệu và HĐĐ các huyện, thị, thành phố.

- Biên bản họp xét khen thưởng của HĐĐ các huyện, thị, thành phố.

Căn cứ vào Hướng dẫn này, đề nghị BTV Đoàn và HĐĐ các huyện, thị, thành phố triển khai thực hiện theo đúng quy trình, chỉ tiêu, tiêu chuẩn và thời gian quy định. Đồng thời, chỉ đạo các đơn vị và cá nhân viết báo cáo rõ ràng, cụ thể nhằm giúp cho Hội đồng thi đua khen thưởng đánh giá một các khách quan, chính xác.
                                                                   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                            PHÓ BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn;
- Ban TC-KT Tỉnh Đoàn;
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn;                                                                      Đã ký
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;                                  



- Lưu VP, Ban TN-TH.     
                                                                                                          Trương Thanh Thúy
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