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	TỈNH ĐOÀN - BẢO HIỂM XÃ HỘI 
TỈNH KIÊN GIANG
 

            Số: 43A -CTr/TĐ-BHXH

	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 
Kiên Giang, ngày 02 tháng 02 năm 2015


CHƯƠNG TRÌNH

Phối hợp thực hiện chính sách, pháp luật BHXH, BHYT giữa 

Tỉnh Đoàn và Bảo hiểm Xã hội Kiên Giang năm 2015
và những năm tiếp theo.
--------------

Thực hiện Kế hoạch số 83-KH/TU ngày 28 tháng 5 năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Nghị quyết 21-NQ/TW ngày 22 tháng 11 năm 2012 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo hiểm xã hội (BHXH), bảo hiểm y tế (BHYT) giai đoạn 2012-2020;
Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 22 tháng 8 năm 2013 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh về việc thực hiện Kế hoạch số 83-KH/TU ngày 28 tháng 5 năm 2013 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 22 tháng 11 năm 2012 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác BHXH, BHYT giai đoạn 2012-2020;

Kế hoạch số 108/KH-UBND ngày 17 tháng 12 năm 2013 của UBND tỉnh về thực hiện Đề án lộ trình tiến tới BHYT toàn dân giai đoạn 2012-2015 và đến năm 2020 của tỉnh Kiên Giang,
Tỉnh Đoàn và BHXH Kiên Giang thống nhất ký kết Chương trình phối hợp thực hiện chính sách, pháp luật BHXH, BHYT năm 2015 và những năm tiếp theo như sau:

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


1. Mục đích


Đẩy mạnh công tác phối hợp, tuyên truyền, nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên (ĐVTN) hiểu rõ hơn về quyền lợi và trách nhiệm khi tham gia BHXH, BHYT; vai trò trụ cột của chính sách BHXH, BHYT trong việc đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh để ĐVTN tham gia và hưởng quyền lợi về BHXH, BHYT, góp phần xóa đói giảm nghèo, từng bước đưa chính sách và pháp luật BHXH, BHYT đi vào cuộc sống.

Tác động mạnh mẽ trong toàn xã hội để thực hiện BHYT toàn dân, xây dựng nông thôn mới.
Đẩy mạnh công tác giáo dục sức khỏe cho cộng đồng và các hoạt động nhân đạo trong việc chăm sóc sức khỏe của nhân dân, đa dạng hóa các hình thức cung cấp dịch vụ y tế phục vụ những người tham gia BHYT theo chế độ quy định hiện hành, đặc biệt ở các vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.

2. Yêu cầu
Phát huy tính chủ động của các cấp bộ Đoàn và cơ quan BHXH trong quá trình triển khai thực hiện Chương trình phối hợp.
Phổ biến chính sách, pháp luật BHXH, BHYT giúp ĐVTN hiểu rõ hơn về hai chính sách lớn của Đảng và Nhà nước, từ đó tham gia đầy đủ cho bản thân và gia đình.
Chú trọng bồi dưỡng kiến thức pháp luật về BHXH, BHYT cho đội ngũ cán bộ ĐVTN từ tỉnh đến ấp và đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên.
Việc phối hợp công tác được dựa trên nguyên tắc đảm bảo đúng quy định, bình đẳng và tôn trọng lẫn nhau căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của hai cơ quan theo quy định của pháp luật, nhằm mục đích chung là vận động đoàn viên, hội viên thanh niên tham gia BHXH, BHYT.
II/ NỘI DUNG PHỐI HỢP

1. Đẩy mạnh công tác phối hợp thực hiện chính sách BHXH, BHYT, trọng tâm là tuyên truyền nâng cao nhận thức pháp luật về BHXH, BHYT, vận động ĐVTN tham gia BHXH, BHYT
· Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến những nội dung cơ bản của Luật BHXH, Luật BHYT cho cán bộ ĐVTN nắm vững mọi chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về BHXH, BHYT. Trên cơ sở đó tuyên truyền, vận động ĐVTN tham gia BHXH, BHYT.
· Phối hợp tuyên truyền phổ biến những quy định của chính sách BHXH, BHYT về quyền, nghĩa vụ, điều kiện, mức đóng, mức hưởng của người tham gia; quy định về thủ tục, hồ sơ, quy trình, phương thức đăng ký tham gia BHXH, BHYT.
· Tổ chức các lớp tập huấn bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ tuyên truyền BHXH, BHYT cho đội ngũ cán bộ ĐVTN và tuyên truyền viên các cấp.
· Xây dựng nội dung, cải tiến hình thức tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia BHXH, BHYT phù hợp với các nhóm đối tượng: Hộ gia đình, các tổ chức, hội, đoàn thể…Tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể ở địa phương nhằm thu hút đông đảo người dân tham gia BHYT.


- Tuyên truyền về lợi ích của BHYT, về ý thức cộng đồng, về chế độ khám, chữa bệnh BHYT.
- Tiếp nhận và phản ánh với các cơ quan chức năng chuyên môn, đảm bảo quyền lợi hợp pháp chính đáng của người tham gia BHYT.
- Hình thức: tuyên truyền trên Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang hàng tháng và Website Tỉnh Đoàn. Tập huấn kỹ năng tuyên truyền, vận động, báo cáo chuyên đề tại Hội nghị báo cáo viên BCH Tỉnh Đoàn quý III. Tổ chức hội thi, sân chơi thanh niên tìm hiểu về BHXH, BHYT trong ĐVTN, phát tờ rơi, tài liệu tuyên truyền...
2. Chỉ đạo Đoàn các cấp và BHXH huyện triển khai thực hiện BHXH, BHYT đến mọi người dân ở khu vực nông thôn
· Gắn việc tuyên truyền thực hiện chính sách, pháp luật về BHXH, BHYT với nội dung cuộc vận động xây dựng nông thôn mới.
· Phối hợp với các ngành có liên quan theo dõi và thực hiện chính sách hỗ trợ BHYT cho đối tượng thuộc hộ cận nghèo, trẻ em dưới 6 tuổi, các đối tượng chính sách xã hội thực hiện BHYT trong khu vực nông thôn.
 
III/ TRÁCH NHIỆM CỦA BHXH VÀ TỈNH ĐOÀN

1. Bảo hiểm xã hội tỉnh

- Chỉ đạo BHXH huyện chủ động phối hợp với Huyện đoàn xây dựng chương trình phối hợp năm 2015 và những năm tiếp theo. Hướng dẫn, cung cấp tài liệu biểu mẫu, phối hợp tuyên truyền hướng dẫn về chính sách BHXH, BHYT. Hỗ trợ các đơn vị trực thuộc trong việc tổ chức thực hiện tuyên truyền chính sách BHXH, BHYT.

- Hướng dẫn BHXH huyện ký hợp đồng với hệ thống đại lý thu các đơn vị cơ sở, thu nộp phí, thanh toán thù lao cho đại lý thu đảm bảo kịp thời theo đúng quy định. 
- Xây dựng chương trình phát triển ĐVTN tham gia BHYT từng năm theo định hướng mở rộng BHYT, tiến tới BHYT toàn dân.


- Đảm bảo kinh phí tập huấn và tài liệu tập huấn tuyên truyền cho cán bộ, ĐVTN làm cộng tác viên BHYT; bảo đảm quyền lợi theo quy định hiện hành đối với cộng tác viên BHYT.


2. Tỉnh Đoàn
- Quán triệt và triển khai Chương trình phối hợp, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, cán bộ ĐVTN thực hiện; đưa nội dung này vào chương trình công tác hàng năm của Đoàn các cấp và phong trào ĐVTN.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động ĐVTN thực hiện các chính sách, pháp luật và thông tin về BHXH, BHYT. 
- Phối hợp với BHXH tỉnh tập huấn nghiệp vụ và kỹ năng truyền thông cho cán bộ ĐVTN làm cộng tác viên, tuyên truyền viên để tuyên truyền, vận động ĐVTN tự giác tham gia BHXH, BHYT tự nguyện; phát tờ rơi, tài liệu tuyên truyền đến từng hộ gia đình ĐVTN và vận động ĐVTN tham gia BHXH, BHYT.
- Xây dựng Chương trình công tác BHXH, BHYT vào công tác Đoàn các cấp. Chỉ đạo Đoàn các cấp xây dựng chương trình phối hợp với BHXH cùng cấp phát triển đối tượng cán bộ, ĐVTN tham gia BHXH, BHYT đạt kết quả.
- Xây dựng mạng lưới cộng tác viên BHYT cộng đồng đến tận ấp, khu phố.


- Đề xuất khen thưởng hoặc khen thưởng theo thẩm quyền đối với tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật BHXH, BHYT.


IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Chương trình phối hợp hoạt động giữa BHXH tỉnh và Tỉnh Đoàn được báo cáo đánh giá, sơ kết, tổng kết hàng năm; đồng thời có các hình thức khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện chương trình phối hợp hoạt động giữa hai bên.

2. BHXH tỉnh giao Phòng Thu; Tỉnh Đoàn giao Ban Tuyên giáo là đầu mối tham mưu cho lãnh đạo hai ngành tổ chức xây dựng kế hoạch hàng năm, nội dung cần phối hợp trong từng thời gian, đồng thời theo dõi việc phối hợp tại các huyện để chỉ đạo kịp thời thực hiện theo yêu cầu đề ra.

Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, phát sinh hoặc thay đổi hai bên cùng bàn bạc thống nhất để sửa đổi./.

	BẢO HIỂM XÃ HỘI TỈNH

GIÁM ĐỐC

Đã ký

Trương Hữu Cường
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Đã ký
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	Nơi nhận:

- TT. UBND tỉnh;

- Lãnh đạo BHXH tỉnh;

- Lãnh đạo Tỉnh Đoàn;

- Các đơn vị trực thuộc BHXH tỉnh;

- Các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu: VTTĐ, BHXH. 
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