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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
 
    

     ***

     Số: 150 -TB/TĐTN-ĐKTHTN                             Rạch Giá, ngày 01 tháng 7 năm 2015
THÔNG BÁO 

phân công nhiệm vụ các Ban  phục vụ Chiến dịch Thanh niên
Tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2015. 

--------
Thực hiện Kế hoạch số 157-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 10/6/2015của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn v/v tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2015, 
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn thống nhất phân công nhiệm vụ các Ban Tỉnh Đoàn phụ trách các nội dung tổ chức, phục vụ Chiến dịch tình nguyện Hè 2015 cụ thể như sau: 
1. Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn
- Là Ban Thường trực Chiến dịch tình nguyện“Mùa hè xanh”, phối hợp với các Sở, Ngành tham mưu cho Ban Chỉ đạo (BCĐ), Ban Chỉ huy (BCH) điều hành toàn bộ chương trình theo các nội dung kế hoạch đã được phê duyệt. Tham mưu quyết định thành lập BCĐ, BCH; phối hợp với các Ban chuẩn bị các nội dung có liên quan để tổ chức Lễ ra quân; Lễ tổng kết. Liên hệ tờ rơi tuyên truyền về an toàn giao thông, dịch bệnh trong mùa mưa, chăm sóc sức khoẻ cộng đồng, bảo vệ môi trường. Tổ chức tập huấn An toàn giao thông sau buổi lễ ra quân.
- Thông báo phân bổ lực lượng các trường trong và ngoài tỉnh về địa phương, thông báo huy động lực lượng tham dự lễ ra quân và hội quân. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về ATGT, chỉ đạo Hội Thầy thuốc trẻ tổ chức khám phát thuốc tình nguyện vì sức khoẻ cộng đồng; chương trình xây dựng nhà nhân ái; tổ chức hoạt động hiến máu tình nguyện.
- Trực tiếp theo dõi, tổng hợp gắn kết hoạt động của các Đội hình tình nguyện của các trường thuộc TP. Hồ Chí Minh, Cần Thơ, các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp với bộ phận Kế toán dự trù kinh phí tổng thể Chiến dịch tình nguyện hè 2015.

- Tổng hợp danh sách sinh viên từ các trường trong và ngoài tỉnh về tham gia Chiến dịch cung cấp cho Văn phòng phát nón, áo đồng phục.
- Phối hợp với Văn phòng xây dựng báo cáo và phân bổ quà thăm tặng các chiến sỹ tình nguyện tại các mặt trận.
2. Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn
- Phối hợp với Thị Đoàn Hà Tiên Triển khai xây dựng Công trình thanh niên cấp tỉnh trực tiếp tham mưu (xây dựng pano ap phich tuyên truyền về Bảo vệ môi trường phòng chống biến đổi khí hậu), hướng dẫn xây dựng đăng ký đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên các cấp; hướng dẫn thành lập các Tổ hợp tác thanh niên; tổ chức các lớp chuyển giao ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật hoặc lớp khởi nghiệp cho thanh niên; phối hợp giới thiệu việc làm, hỗ trợ thanh niên tiếp cận các nguồn vốn vay ưu đãi phát triển sản xuất.

- Triển khai theo dõi, báo cáo hoạt động: thanh niên  “Tham gia xây dựng nông thôn mới” , thanh niên tham gia  “Bảo vệ môi trường,  dòng sông quê hương, phòng chống thiên tai dịch bệnh”.
3. Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn

- Là Ban Thường trực thực hiện công tác thông tin, truyền thông toàn bộ nội dung trước, trong và sau Chiến dịch trên Website, tờ tin của Tỉnh Đoàn và các phương tiện thông tin đại chúng Trung ương và địa phương; phân công cán bộ tổng hợp Video, hình ảnh hoạt động của các đơn vị phục vụ cho đêm Hội quân.

- Tham mưu phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội về kinh phí tổ chức Lễ thắp nến tri ân tại NTLS tỉnh; đồng thời hướng dẫn các huyện, thị, thành Đoàn nội dung, chương trình tổ chức Lễ thắp nến tri ân tại các NTLS trong tỉnh; các bài phát biểu có liên quan chương trình Lễ ra quân, Thắp nến tri ân, Lễ tổng kết Chiến dịch cấp tỉnh. 
- Liên hệ Báo, Đài đưa tin tuyên truyền trước trong và sau Chiến dịch. 
- Xây dựng kế hoạch, thể lệ, dự trù kinh phí các cuộc thi phát động trong Chiến dịch tình nguyện Hè.

- Tham mưu, thiết kế in ấn băng rol tuyên truyền, thư cảm ơn, mẫu nón, áo tình nguyện, giấy chứng nhận, thiết kế và đặt cờ lưu niệm, phông sân khấu. 
- Khảo sát lập sơ đồ địa điểm treo băng rol. Tham mưu công văn gửi Sở văn hóa xin phép treo băng rol trên các tuyến đường. Liên hệ treo và gỡ băng rol tuyên truyền trước, trong và sau khi kết thúc Chiến dịch đảm bảo thời gian theo quy định.
4. Văn phòng Tỉnh Đoàn
- Tham mưu phát hành thơ mời, danh sách khách mời Lễ ra quân, Lễ tổng kết, thư ngỏ. Tổng hợp phân phối nón, áo đồng phục, quà lưu niệm, tài liệu tuyên truyền,  kinh phí hỗ trợ cho sinh viên.

- Dự trù kinh phí toàn bộ Chiến dịch, chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất phục vụ tốt cho việc tổ chức Lễ ra quân; phối hợp với các Ban vận động các nguồn lực phục vụ cho Chiến dịch. 

- Bố trí phương tiện chuyên chở, liên hệ tiếp nhận nguồn lực, các đơn vị tài trợ; đưa, đón sinh viên TP. Hồ Chí Minh; sắp lịch và bố trí phương tiện, quà tặng cho lãnh đạo Ban chỉ đạo, Ban chỉ huy đi thăm các mặt trận.
- Tham mưu các công văn đề nghị các ngành, đơn vị có liên quan hỗ trợ đảm bảo tổ chức tốt lễ ra quân, tổng kết chiến dịch.
- Phụ trách công tác thông tin báo cáo, tổng hợp báo cáo kết quả hàng tuần, tổng kết và các báo cáo theo yêu cầu của Trung ương.
- Tổng hợp chứng từ thanh quyết toán kinh phí toàn Chiến dịch.
5. Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn
- Ban Thường trực Chiến dịch “Tình nguyện xanh”; thanh niên “tham gia xây dựng văn minh đô thị”. 
- Tham mưu nội dung hoạt động sau buổi Lễ ra quân. Kiểm tra, nhắc nhỡ  việc tổ chức buổi tập huấn về tuyên truyền chủ quyền biển đảo của các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Trực thuộc trong tỉnh.
6. Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn
Ban Thường trực Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”. Tham mưu, chỉ đạo, phối hợp hướng dẫn và tổ chức các hoạt động “Tiếp sức mùa thi”, “Tiếp sức đến trường”, chương trình vui hè cùng thiếu nhi cho học sinh và thiếu nhi trên địa bàn dân cư. 
7. Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn
- Tham mưu thành lập các Tổ kiểm tra thực tế việc triển khai thực hiện nhiệm vụ tại các mặt trận. Theo dõi, tổng hợp, đánh giá công tác xây dựng tổ chức Đoàn, kết nạp đoàn viên mới, công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp của cơ sở.

- Tham mưu xây dựng hướng dẫn thi đua, phân bổ chỉ tiêu khen thưởng và tổng hợp, đề xuất công tác thi đua khen thưởng của Chiến dịch.

8. Trung tâm dạy nghề Thanh niên: triển khai tổ chức các hoạt động thông tin, tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên.Phối hợp với Ban TNNT tổ chức các lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật.
9. Nhà Thiếu nhi tỉnh: tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu niên nhi đồng tại tỉnh và một số vùng sâu, vùng xa.

10. Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh: tổ chức các lớp kỹ năng cho Thanh thiếu niên trong dịp hè.
    
Nơi nhận:

                                                          
- Các phòng, ban, đơn vị

  trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, BĐKTHTN. 
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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