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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                             ***
           Số:  161 -KH/TĐTN- BTG

	                ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
      Rạch Giá, ngày 08  tháng 7 năm 2015


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền chính sách, pháp luật BHXH, 
BHYT trong đoàn viên, thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2015.
--------------
Thực hiện Chương trình số 43A-CTr/TĐ-BHXH ngày 02/02/2015 giữa Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban Giám đốc Bảo hiểm Xã hội (BHXH) tỉnh Kiên Giang v/v phối hợp thực hiện chính sách, pháp luật BHXH, BHYT năm 2015 và những năm tiếp theo,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền chính sách, pháp luật BHXH, BHYT năm 2015 trong đoàn viên thanh niên, với những nội dung, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


1. Mục đích


Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên (ĐVTN) hiểu rõ hơn về quyền lợi và trách nhiệm khi tham gia BHXH, BHYT; vai trò trụ cột của chính sách BHXH, BHYT trong việc đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh để ĐVTN tham gia và hưởng quyền lợi về BHXH, BHYT, góp phần xóa đói giảm nghèo, từng bước đưa chính sách và pháp luật BHXH, BHYT đi vào cuộc sống.

2. Yêu cầu
Phổ biến chính sách, pháp luật BHXH, BHYT giúp ĐVTN hiểu rõ hơn về hai chính sách lớn của Đảng và Nhà nước, từ đó tham gia đầy đủ cho bản thân và gia đình.
Hoạt động tuyên truyền phải được triển khai thường xuyên, đầy đủ, sâu rộng và thiết thực, hấp dẫn, thu hút nhiều người, tầng lớp tham gia, góp phần nâng cao hiệu quả phối hợp giữa hai ngành.
II/ NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức pháp luật về BHXH, BHYT, vận động ĐVTN tham gia BHXH, BHYT trên Website, Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” của Tỉnh Đoàn
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến những nội dung cơ bản của Luật BHXH, Luật BHYT cho cán bộ ĐVTN nắm vững mọi chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về BHXH, BHYT. 
- Phối hợp với Phòng chuyên môn của BHXH Tỉnh tuyên truyền phổ biến những quy định của chính sách BHXH, BHYT về quyền, nghĩa vụ, điều kiện, mức đóng, mức hưởng của người tham gia; quy định về thủ tục, hồ sơ, quy trình, phương thức đăng ký tham gia BHXH, BHYT.
- Xây dựng nội dung, cải tiến hình thức tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia BHXH, BHYT phù hợp với các nhóm đối tượng: Hộ gia đình, các tổ chức, hội, đoàn thể… Tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể ở địa phương nhằm thu hút đông đảo người dân tham gia BHYT.

- Tuyên truyền về lợi ích của BHYT, về ý thức cộng đồng, về chế độ khám, chữa bệnh BHYT.
* Hình thức: tuyên truyền trên Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” và Website Tỉnh Đoàn hàng tháng.
2. Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai thực hiện kế hoạch phối hợp thực hiện BHXH, BHYT đến mọi người dân ở khu vực nông thôn
- Gắn việc tuyên truyền thực hiện chính sách, pháp luật về BHXH, BHYT với nội dung cuộc vận động xây dựng nông thôn mới.
- Phối hợp với các ngành có liên quan theo dõi và thực hiện chính sách hỗ trợ BHYT cho đối tượng thuộc hộ cận nghèo, trẻ em dưới 06 tuổi, các đối tượng chính sách xã hội thực hiện BHYT trong khu vực nông thôn.
3. Tổ chức Hội thi Đội Thanh niên tuyên truyền về BHXH, BHYT tỉnh Kiên Giang năm 2015 với chủ đề “BHXH Việt Nam - Vì an sinh xã hội, vì hạnh phúc mọi người”
* Đối tượng: Huyện Đoàn U Minh Thượng, An Biên, An Minh, Vĩnh Thuận, mỗi đơn vị thành lập 01 đội dự thi có tối thiểu ít nhất 05 thành viên là cán bộ Đoàn, đoàn viên tại địa phương.
* Nội dung: 
- Tuyên truyền, phổ biến những nội dung cơ bản của Luật BHXH, Luật BHYT; Những chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về BHXH, BHYT...

- Tuyên truyền phổ biến những quy định của chính sách BHXH, BHYT về quyền, nghĩa vụ, điều kiện, mức đóng, mức hưởng của người tham gia; quy định về thủ tục, hồ sơ, quy trình, phương thức đăng ký tham gia BHXH, BHYT.

- Vận động nhân dân tham gia BHXH, BHYT phù hợp với các nhóm đối tượng: Hộ gia đình, các tổ chức, hội, đoàn thể… Tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể ở địa phương nhằm thu hút đông đảo người dân tham gia BHYT.

- Tuyên truyền về lợi ích của BHYT, về ý thức cộng đồng, về chế độ khám, chữa bệnh BHYT.


* Hình thức: Sân khấu hóa kết hợp nhiều hình thức tuyên truyền như: thơ, ca, hò vè, tiểu phẩm, hùng biện… (có hướng dẫn cụ thể riêng).

* Thời gian thực hiện: Tháng 10 năm 2015.

* Địa điểm tổ chức: Huyện U Minh Thượng - tỉnh Kiên Giang
 
III/ THÀNH LẬP BAN TỔ CHỨC HỘI THI gồm có

1. Đ/c Lê Trung Hồ 


- Phó Bí thư Tỉnh Đoàn 
- Trưởng Ban


2. Mời đ/c Thái Văn Tính

- Phó Giám đốc Bảo hiểm Xã hội tỉnh KG
- Phó Ban


3. Đ/c Nguyễn Thị Xuân Đào
- UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo
 Tỉnh Đoàn 

- Thành viên
4. Đ/c Đào Ngọc Biên
- UVTV, Trưởng Ban Đoàn kết THTN Tỉnh Đoàn 
- Thành viên

5. Mời đ/c Nguyễn Văn Toản
- Bí thư Huyện Đoàn U Minh Thượng 
- Thành viên

6. Mời đ/c: Nguyễn Đình Lực
- Giám đốc BHXH huyện U Minh Thượng - Thành viên

7. Đ/c Tiền Thanh Sơn

- Cán bộ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn
 - Thành viên


8. Đ/c Mông Thị Ngọc Bích
- Cán bộ Văn phòng Tỉnh Đoàn
 - Thành viên.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là Bộ phận Thường trực có nhiệm vụ tham mưu thành lập Ban Giám khảo, thư ký, xây dựng Thể lệ, câu hỏi thi, đáp án câu hỏi Hội thi; Dự trù kinh phí tổng thể và các điều kiện cần thiết khác để tổ chức Hội thi đạt kết quả tốt.
- Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn và Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” đăng tải Kế hoạch, Thể lệ Hội thi, giới thiệu tài liệu tham khảo, nội dung các câu hỏi và đáp án...; Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, đưa tin về diễn biến và kết quả cuộc thi ở cấp tỉnh và các địa phương.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Báo cáo cấp ủy và chính quyền địa phương, đơn vị mình về tinh thần Chương trình phối hợp giữa hai ngành; tổ chức triển khai thực hiện các nội dung của Chương trình phối hợp số 43A-CTr/TĐ-BHXH ngày 02/02/2015 giữa BTV Tỉnh Đoàn và BGĐ BHXH Tỉnh ở địa phương, đơn vị mình:  đưa nội dung này vào chương trình công tác hàng năm của Đoàn các cấp và phong trào ĐVTN.
3. Cụm thi đua U Minh Thượng
- Các đơn vị chủ động báo cáo tinh thần của Kế hoạch này với cấp ủy, chính quyền địa phương.

- Chủ động phối hợp cùng BHXH huyện tổ chức thành lập đội thi theo tinh thần Hướng dẫn của Ban Tổ chức.

- Riêng Huyện Đoàn U Minh Thượng chủ động phối hợp cùng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn đăng cai tổ chức tốt Hội thi tại địa phương mình.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền về chính sách, pháp luật BHXH, BHYT trong ĐVTN tỉnh Kiên Giang năm 2015. Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các bộ phận có liên quan nghiêm túc triển khai kế hoạch này. Mọi vấn đề liên quan, đề nghị liên hệ với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn để trao đổi, thực hiện.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo BHXH tỉnh;

- Lãnh đạo Tỉnh Đoàn;

- Các đơn vị trực thuộc BHXH tỉnh;

- Các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VP, BTG, BHXH. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

Đã ký
Lê Hồng Thắm
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