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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***                                                
         Số: 141 -BC/TĐTN-CNĐT                        Rạch Giá, ngày 12  tháng 6  năm 2015
BÁO CÁO

Kết quả tổ chức Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên
công nhân” và “Tư vấn giới thiệu việc làm cho đoàn viên thanh niên”
năm 2015.
---------
Thực hiện Kế hoạch số 295-KH/TWĐTN- CNĐT, ngày 12/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc triển khai các hoạt động “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” năm 2015;
Căn cứ Kế hoạch số 146-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 06/4/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, về việc tổ chức Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “tư vấn, giới thiệu việc làm cho đoàn viên thanh niên” năm 2015,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả tổ chức Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “Tư vấn giới thiệu việc làm cho đoàn viên thanh niên” năm 2015, với các nội dung đạt được như sau:
I/ CÔNG TÁC TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
BTV Tỉnh Đoàn cụ thể hóa Kế hoạch 295-KH/TWĐTN-CNĐT, ngày 12/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành Kế hoạch số 146-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 06/4/2015 của BTV Tỉnh Đoàn, về việc tổ chức Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “Tư vấn, giới thiệu việc làm cho đoàn viên thanh niên” năm 2015; đã ban hành kế hoạch đến các cơ sở Đoàn trong tỉnh với mục đích nắm bắt được nhu cầu, nguyện vọng và tổ chức các hoạt động hỗ trợ, chăm lo cho thanh niên công nhân, cỗ vũ động viên và tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên, công nhân và học sinh-sinh viên phát huy vai trò xung kích, sáng tạo trong lao động sản xuất, góp phần cùng doanh nghiệp vượt qua khó khăn trong giai đoạn hiện nay. Tạo cầu nối giao lưu giữa doanh nghiệp với đoàn viên, thanh niên,  công nhân và kết hợp tổ chức giới thiệu việc làm cho học sinh, sinh viên các trường Trung cấp chuyên nghiệp, Trung cấp nghề và Cao đẳng trong toàn tỉnh.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục
Từ việc xác định rõ vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác tuyên truyền giáo dục trong Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “Tư vấn, giới thiệu việc làm cho ĐVTN”  nhằm không ngừng nâng cao về bản lĩnh chính trị của giai cấp công nhân trong tình hình hiện nay, tiếp tục tuyên truyền tập trung vào các chủ đề, sự kiện lớn như kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam - thống nhất đất nước, 129 năm Ngày Quốc tế Lao động 01/5, 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh. Nội dung tuyên truyền tập trung về truyền thống lịch sử đấu tranh giải phóng dân tộc; về tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Bộ Luật lao động (sửa đổi), Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm thất nghiệp… tuyên truyền về biển, đảo trong đoàn viên, thanh niên qua đó nâng cao nhận thức về chủ quyền biển đảo, biên giới trên bộ, trên biển của Việt Nam. Công tác tuyên truyền được triển khai như tư vấn, sinh hoạt chuyên đề, treo băng rol, khẩu hiệu, trên các phương tiện thông tin đại chúng như báo, đài truyền thanh của các địa phương trong tỉnh.  
2. Kết quả tổ chức hoạt động 
Phối hợp với các Ban, ngành huyện Châu Thành, Liên đoàn Lao động tỉnh và Đảng ủy Khối Doanh nghiệp chỉ đạo, vận động các doanh nghiệp đóng trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là Khu cảng cá Tắc Cậu - huyện Châu Thành tham gia Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “Tư vấn giới thiệu việc làm cho ĐVTN”, với các hình thức tư vấn, giới thiệu việc làm, đào tạo nghề, xuất khẩu lao động, thông tin tuyển dụng, các chính sách thu hút lao động của doanh nghiệp cho hơn 1.800 ĐVTN và thanh niên công nhân các huyện vùng sâu, vùng xa; sinh viên các trường Cao đẳng trong tỉnh, tạo cơ hội cho HSSV tiếp xúc trực tiếp với các doanh nghiệp để các bạn lựa chọn những  việc làm và nghề nghiệp phù hợp, góp phần giải quyết việc làm, giảm tỷ lệ thấp nghiệp trên địa bàn tỉnh. 
Bên cạnh đó, phối hợp với các doanh nghiệp tổ chức hoạt động thiết thực, ý nghĩa cho đoàn viên, thanh niên và công nhân;  phối hợp với Doanh nghiệp tư nhân Honda Thành phát tổ chức chương trình tư vấn, hướng dẫn lái xe an toàn, tặng quà cho ĐVTN, công nhân có hoàn cảnh khó khăn với 30 suất, trị giá 24 triệu đồng; phối hợp với Siêu thị Co.opmart Chi nhánh Kiên Giang tổ chức “Bán hàng bình ổn giá” cho ĐVTN, công nhân; tuyên dương 10 gương “Người thợ trẻ giỏi” cấp tỉnh; tổ chức tư vấn về pháp luật, về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp…. cho ĐVTN, công nhân. Tổ chức các trò chơi dân gian như đập nồi, kéo co, nhảy bao bố…. đêm văn nghệ phục vụ cho hơn 1.000 đoàn viên, thanh niên, công nhân và học sinh- sinh viên của các trường Đại học, cao đẳng trong tỉnh.
III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm đạt được

Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát, nhiệt tình, nội dung phong phú, ý nghĩa của Ban Bí thư Trung ương Đoàn theo Kế hoạch số 295, đặc biệt là sự gần gũi chia sẻ khó khăn, sự hỗ trợ kịp thời của lãnh đạo Ban TNCN-ĐT Trung ương Đoàn giúp cho BTV Tỉnh Đoàn tổ chức thành công Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “tư vấn giới thiệu việc làm cho ĐVTN” năm 2015. 
 Bên cạnh đó, nhận thức về ý nghĩa và tầm quan trọng của Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “Tư vấn giới thiệu việc làm cho ĐVTN”, các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể và người sử dụng lao động được nâng lên, qua đó đã quan tâm chỉ đạo, phối hợp với tổ chức đoàn thể triển khai thực hiện. 
Mỗi nội dung hoạt động mà BTV Tỉnh Đoàn tổ chức đều mang  mục tiêu, mục đích, phương châm rõ ràng. Quá trình triển khai thực hiện, phối hợp với các cấp, các ngành tổ chức các hoạt động với nhiều hình thức phong phú, thiết thực và đã đạt được những kết quả được ghi nhận. Các đơn vị trực thuộc trong tỉnh đã đề cao trách nhiệm, phối hợp chặt chẽ với cấp ủy Đảng, chính quyền tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên, công nhân và HSSV tham gia. Những hoạt động thiết thực trong tổ chức Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “Tư vấn giới thiệu việc làm cho ĐVTN” góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần đồng thời thắt chặt mối quan hệ giữa doanh nghiệp - đoàn thể - người lao động. 

2. Một số hạn chế

- Một số doanh nghiệp do gặp khó khăn trong sản xuất kinh doanh nên chưa thực sự quan tâm nhiều đến việc triển khai Chương trình " Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân" và “Tư vấn giới thiệu việc làm cho ĐVTN” năm 2015. 
- Công tác tuyên truyền, giáo dục còn chưa phong phú về nội dung, chưa đến được với đoàn viên, thanh niên, công nhân và HSSV trong toàn tỉnh nhiều. 
- Việc nắm bắt tư tưởng nguyện vọng của ĐVTN công nhân lao động và những vấn đề bức xúc về quyền lợi của ĐVTN công nhân còn hạn chế.  
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;



- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;
- Ban Điều hành Đề án 103 TWĐ,
- TT Tỉnh Đoàn;
- Huyện, thị, thành Đoàn 
   và Đoàn trực thuộc;
- Lưu.  - Lưu VP, Ban TNCN-ĐT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

Đã ký
Lê Trung Hồ
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