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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
 
                             ***
         Số: 47 -HD/TĐTN-TCKT                        Rạch Giá, ngày  13 tháng 7  năm 2015
HƯỚNG DẪN 
Thi đua chuyên đề - theo đợt Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè
năm 2015.
--------
 Căn cứ vào Luật thi đua, khen thưởng ngày 26 tháng 11 năm 2003 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng ngày 14 tháng 6 năm 2005; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng ngày 16 tháng 11 năm 2013; 
Căn cứ Quyết định số 11/QĐ-UBND ngày 11/02/2015 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc ban hành quy định về công tác thi đua, khen thưởng; 
Căn cứ Quy chế thi đua, khen thưởng của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Hướng dẫn thi đua chuyên đề - theo đợt Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2015 cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU VÀ CHỦ ĐỀ THI ĐUA
1. Mục đích yêu cầu
- Tạo khí thế thi đua sôi nổi, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên, học sinh, sinh viên để hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, các nội dung hoạt động của Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2015.
- Kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua trên cơ sở bình xét công khai, dân chủ, đúng thành tích theo tiêu chuẩn, số lượng, đúng Luật thi đua khen thưởng.

2. Chủ đề thi đua: 
                          “Tuổi trẻ Kiên Giang hành động vì an sinh xã hội”
Phương châm:“Mỗi cơ sở Đoàn, Hội, Chi đoàn, Chi hội, đoàn viên - Một công trình, phần việc vì an sinh xã hội”.

II/ ĐỐI TƯỢNG XÉT THI ĐUA 
1. Tập thể: BCH Chiến dịch tình nguyện Hè các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. BCH các đội hình tình nguyện thuộc các trường Đại học ngoài tỉnh. BCH Chiến dịch các xã, phường, thị trấn, các tập thể cơ sở Đoàn trong tỉnh. Các tổ chức có nhiều đóng góp, tài trợ cho Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2015.

2. Cá nhân: Thành viên BCH Chiến dịch tình nguyện Hè các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Thành viên BCH Chiến dịch các xã, phường, thị trấn, lãnh đạo các cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh niên, hội viên, học sinh, sinh viên trong tỉnh. BCH, thành viên các đội hình tình nguyện thuộc các trường Đại học ngoài tỉnh. Các cá nhân đại diện các đơn vị phối hợp, các tổ chức tài trợ.
III/ NỘI DUNG THI ĐUA
Hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, các hoạt động theo Kế hoạch 157-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 10/6/2015 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang về tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2015.
IV/ TIÊU CHUẨN THI ĐUA VÀ SỐ LƯỢNG KHEN THƯỞNG
1. Tập thể 
1.1- Cấp huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các trường Đại học, Cao đẳng trong và ngoài tỉnh (do Hội đồng Thi đua khen thưởng Tỉnh Đoàn xét):

* Tiêu chuẩn: 
- Đối với BCH Chiến dịch các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phải đạt các tiêu chuẩn sau:
 + Tổ chức ra quân, tổng kết Chiến dịch đúng thời gian quy định.
 + Tổ chức tốt các hoạt động theo sự chỉ đạo của BCH Chiến dịch tình nguyện Hè cấp tỉnh. (Nếu có thay đổi phải được sự đồng ý của BCH cấp tỉnh).
 + Thực hiện đạt chất lượng, hiệu quả cao các nội dung hoạt động theo kế hoạch, đạt và vượt các chỉ tiêu tỉnh giao.

 + Thực hiện tốt chế độ họp giao ban, thông tin, báo cáo theo quy định.
 + Huy động tốt nguồn lực tham gia Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2015.
 + Có nhiều phần việc cụ thể, thiết thực. 
- Đối với BCH các đội hình tình nguyện thuộc các trường phải đạt các tiêu chuẩn sau:

 + Thực hiện tốt công tác phối hợp với địa phương trong công tác triển khai, tổ chức hoạt động.

 + Đảm bảo các nội dung, nguồn lực triển khai Chiến dịch theo kế hoạch.

 + Nội dung hoạt động cụ thể, thiết thực, có ảnh hưởng tích cực, góp phần phát triển kinh tế-xã hội của địa phương.
 + Đảm bảo an ninh trật tự, an toàn cho chiến sĩ tham gia Chiến dịch.
- Đối với các tập thể có tham gia vận động, tài trợ kinh phí cho các đơn vị tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hè: phải đạt mức giá trị vận động tương đương 100 triệu đồng trở lên.
* Số lượng: Căn cứ vào tiêu chuẩn nêu trên, BCH Chiến dịch cấp tỉnh xét chọn đề xuất khen thưởng 18 tập thể, như sau:
 - Đề nghị Bằng khen Chủ tịch UBND tỉnh: 04 tập thể xuất sắc toàn diện.
- Đề nghị Bằng khen  TW Đoàn: 08 tập thể hoàn thành xuất sắc.
- Đề nghị Bằng khen Tỉnh Đoàn: chọn 06 tập thể trong số các đơn vị còn lại.
1.2- Cấp cơ sở Đoàn trong tỉnh:
* Tiêu chuẩn: Các tập thể được xét đề nghị khen thưởng phải đạt các tiêu chuẩn sau:
- Tổ chức tốt các hoạt động theo sự chỉ huy của BCĐ huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, tổ chức ra quân và tổng kết Chiến dịch đúng thời gian quy định.

- Thực hiện đạt chỉ tiêu, hiệu quả các nội dung hoạt động trong Chiến dịch theo kế hoạch của BCĐ huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Thực hiện tốt chế độ họp giao ban cấp huyện, thông tin, báo cáo theo quy định.

- Huy động lực lượng đoàn viên thanh niên địa phương tham gia Chiến dịch đạt số lượng theo kế hoạch của BCĐ cấp huyện.

* Số lượng: Mỗi đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xét chọn 01 cơ sở xuất sắc nhất đề nghị khen thưởng. BCH Chiến dịch xét chọn đề nghị khen thưởng 17 tập thể tiêu biểu. (Trong đó đề nghị  06 Bằng khen UBND tỉnh, 06 Bằng khen Trung ương Đoàn, 05 Bằng khen Tỉnh Đoàn).
2. Đối với cá nhân
2.1- Cá nhân thành viên BCH Chiến dịch cấp huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các trường Đại học, Cao đẳng trong và ngoài tỉnh: 
Tập thể được xét đề nghị hình thức khen thưởng ở cấp nào thì được đề nghị cấp đó khen thưởng kèm theo 01 cá nhân là thành viên BCH của đơn vị đó. (Danh sách cụ thể do BCH cấp huyện, thị thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các trường Đại học ngoài tỉnh đề xuất). Cụ thể là 08 Bằng khen Trung ương Đoàn, 04 Bằng khen Chủ tịch UBND tỉnh, 06 Bằng khen Tỉnh Đoàn. (18 CN)
2.2- Cá nhân thành viên BCH cấp cơ sở Đoàn trong tỉnh: 
Tập thể được xét đề nghị hình thức khen thưởng ở cấp nào thì được đề nghị cấp đó khen thưởng kèm theo 01 cá nhân là thành viên BCH của đơn vị đó. (Danh sách cụ thể do BCH cấp huyện, thị thành Đoàn, Đoàn trực thuộc). Cụ thể là 06 Bằng khen Trung ương Đoàn, 06 Bằng khen Chủ tịch UBND tỉnh, 05 Bằng khen Tỉnh Đoàn. (17 CN)
2.3- Cá nhân cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên các cấp, học sinh, sinh viên, cá nhân trong đội hình tình nguyện tham gia Chiến dịch: 
- Tiêu chuẩn:  
 + Tham gia tốt các hoạt động tại địa phương.

 + Có ý thức tự giác, nhiệt tình, năng động, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trong Chiến dịch tình nguyện Hè.
- Số lượng: BCH các huyện, thị thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, các trường Đại học, Cao đẳng trong và ngoài tỉnh; các đội hình tình nguyện, đội nhóm phục vụ các hoạt động, mỗi đơn vị chọn đề xuất 01 cá nhân. BCH Chiến dịch cấp tỉnh xem xét chọn ra 20 cá nhân tiêu biểu đề nghị khen thưởng. Cụ thể đề nghị 11 Bằng khen Chủ tịch UBND tỉnh, 04 Bằng khen TW Đoàn, 05 Bằng khen Tỉnh Đoàn.
V/ THỦ TỤC VÀ THỜI GIAN
1. Thủ tục: Hồ sơ lập thành 02 bộ, gồm:
- Tờ trình của đơn vị đề nghị khen.
- Biên bản họp xét của tập thể hoặc đơn vị.

- Báo cáo tóm tắc thành tích của tập thể, cá nhân. 
2. Thời gian
- Bằng khen UBND tỉnh gởi về trước ngày 25/7/2015.
- Bằng khen Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn gởi về trước ngày 31/7/2015.
Hồ sơ đề nghị khen thưởng gởi về Thường trực Hội đồng TĐKT Tỉnh Đoàn (Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn, số 22 Nguyễn Trung Trực, TP. Rạch Giá, Kiên Giang; hoặc Email:bantckt@tinhdoankiengiang.org.vn).
VI/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- BCH Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2015 triển khai hướng dẫn và phát động thi đua rộng rãi trong các đối tượng thi đua.

- Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn phối hợp với các phòng, ban giúp BCĐ Chiến dịch theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện kế hoạch này. Kinh phí khen thưởng thực hiện theo quy định của Luật Thi đua khen thưởng và các văn bản có liên quan.
Trên đây là Hướng dẫn thi đua theo đợt trong Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2015. Căn cứ hướng dẫn này, đề nghị BCĐ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các Trường Đại học, Cao đẳng trong và ngoài tỉnh tham gia Chiến dịch tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2015 triển khai thực hiện và vận dụng đề nghị khen thưởng thêm ở cấp mình.  





               TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 
Nơi nhận:  




            
       PHÓ BÍ THƯ  

- BCĐ, BCH CDTN Hè tỉnh, 
- Ban TĐKT (Sở Nội vụ),
- BCĐ, BCH các huyện, thị, thành Đoàn                                                       
và Đoàn trực thuộc, các trường ĐH ngoài tỉnh,                                              Đã ký
- Lưu VP, Ban TC-KT, BĐK. 



         
                                                                                                                Lê Trung Hồ







 CHỈ HUY TRƯỞNG CHIẾN DỊCH

