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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                              ***                                     
        Số: 766 -CV/TĐTN-CNĐT                          Rạch Giá, ngày 30 tháng 7 năm 2015  
	V/v triển khai phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” và tổ chức đồng loạt 
“Ngày Chủ nhật xanh”.  



                                              Kính gửi:  Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn

                                                                        và Đoàn trực thuộc.

 Thực hiện Công văn số 5364-CV/TWĐTN-CNĐT, ngày 24/7/2015 về việc triển khai phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” và tổ chức đồng loạt “Ngày Chủ nhật xanh”,   
Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đơn vị, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” và tổ chức đồng loạt “Ngày Chủ nhật xanh”  với các nội dung như sau:

1. Đẩy mạnh triển khai phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”  
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền đích, ý nghĩa, nội dung, sự cần thiết về xây dựng nếp sống văn minh đô thị cho thanh thiếu nhi và nhân dân trên địa bàn đô thị (thành phố, thị xã, thị trấn…).
- Tổ chức các đợt bóc, xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định, giữ gìn mỹ quan đô. Định kỳ hàng quý tổ chức các hoạt động tình nguyện “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”.
- Đẩy mạnh triển khai Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”. Tổ chức mô hình, đội hình thanh niên tình nguyện tham gia đảm bảo an toàn giao thông tại các phường, thị trấn.

- Mỗi phường, thị trấn trong toàn tỉnh xây dựng ít nhất 01 tuyến đường “Sáng- xanh- sạch- đẹp- văn minh- an toàn”, trong đó đoàn viên thanh niên (ĐVTN) là lực lượng nòng cốt trong duy trì hiệu quả hoạt động mô hình; mỗi đoàn viên, thanh niên là một tuyên truyền viên, tình nguyện viên tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường, giữ gìn an ninh trật tự mọi lúc, mọi nơi.
- Mỗi phường, thị trấn có ít nhất 01 hoạt động/quý hoặc 01 CLB giúp đỡ, hỗ trợ thanh niên chậm tiến bộ, đưa ĐVTN về cảm hóa, giúp đỡ thanh niên chậm tiến tại gia đình. Tổ chức cho thanh niên chậm tiến tham gia các chương trình giao lưu văn nghệ, thể dục, thể thao, các hoạt động Đoàn, Hội tại địa phương, góp phần thay đổi sự kỳ thị của cộng đồng đối với TN chậm tiến,giúp họ tái hòa nhập cộng đồng.
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên nhập cư, trong đó đẩy mạnh triển khai các Câu lạc bộ thanh niên, sinh viên nhà trọ, Câu lạc bộ KT3…, qua đó nắm bắt tình hình tư tưởng, bảo đảm an ninh trật tự và phòng chống tệ nạn xã hội trên địa bàn, đặc biệt là tại khu vực lưu trú. 
2. Tổ chức đồng loạt Ngày Chủ nhật xanh
2.1. Thời gian và phạm vi triển khai:

- Thời gian: ngày 16/8/2015.
- Phạm vi triển khai: được tổ chức tại các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh. 

2.1. Nội dung và phương thức triển khai:

- Nội dung:

Triển khai các đội hình chỉnh trang, vệ sinh khu phố; bóc xóa quảng cáo, rao vặt trái phép; xóa các điểm đen về môi trường, các điểm tập kết rác sai quy định; đảm bảo trật tự an toàn xã hội.
- Phương thức hoạt động:

+ Triển khai các đội hình thanh niên tình nguyện làm sạch các tuyến kênh nội ô, các tuyến kênh, rạch bị ô nhiễm trên địa bàn nông thôn; bốc xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định; cải tạo các điểm đen về môi trường trên địa bàn…

+ Tổ chức chỉnh trang, làm sạch cơ quan, đơn vị; sắp xếp, vệ sinh phòng làm việc; chăm sóc cây xanh, bổ sung cây xanh tại caá vị trí phù hợp trong khuôn viên cơ quan, đơn vị và các tuyến đường …
+ Chỉ đạo Bí thư Đoàn xã, phường, thị trấn phối hợp với Công an địa phương tổ chức rà soát tạm trú, tạm vắng, nắm bắt số lượng thanh niên nhập cư và tình hình di biến động thanh niên trên địa bàn.
+ Chỉ đạo tiếp tục xây dựng tại mỗi phường, thị trấn có ít nhất “Tuyến đường “Sáng- xanh- sạch- đẹp- văn minh- an toàn”, trong đó đoàn viên, thanh niên là lực lượng nòng cốt trong duy trì hiệu quả hoạt động mô hình.
2.3. Tổ chức thực hiện:

- BTV Tỉnh Đoàn giao cho Ban Thanh niên Công nhân -Đô thị và Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn theo dõi, tổng hợp kết quả hoạt động “Ngày Chủ nhật xanh” trên địa bàn đô thị (Rạch Giá và Hà Tiên; các đơn vị khối Đoàn ủy và LLVT); Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn theo dõi triển khai và tổng hợp kết quả “Ngày Chủ nhật xanh” trên địa bàn nông thôn; Ban Thiếu nhi -Trường học Tỉnh Đoàn theo dõi triển khai và tổng hợp kết quả “Ngày Chủ nhật xanh” các đơn vị trường Đại học, Cao đẳng trong toàn tỉnh.
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện và triển khai đến các cơ sở Đoàn thực hiện; đăng ký danh mục triển khai hoạt động “Ngày Chủ nhật xanh” (theo biểu mẫu 1 đính kèm) gởi về Tỉnh Đoàn trước ngày 08/8/2015, và báo cáo kết quả (theo biểu mẫu 2 đính kèm) gởi về Tỉnh Đoàn trước ngày 20/8/2015 qua Ban Thanh niên Công nhân -Đô thị & Lực lượng vũ trang (email: bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn, Ban Thanh niên Nông thôn (email: bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn, Ban Thiếu nhi -Trường học Tỉnh Đoàn (email: bantnth@tinhdoankiengiang.org.vn; địa chỉ: 22 Nguyễn Trung Trực - TP. Rạch Giá - Kiên Giang). Kết quả triển khai phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” báo cáo về BTV Tỉnh Đoàn lồng ghép trong báo cáo kết quả công tác Đoàn năm 2015 của đơn vị.
                 TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

Nơi nhận: 


                                                          PHÓ BÍ THƯ 

- Ban TNCN&ĐT TWĐ (để báo cáo);

- TT Tỉnh Đoàn;

- BTV huyện, thị, thành Đoàn 

    và Đoàn trực thuộc;

  

                                       Đã ký
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT.                                                             

                                                                                             Lê Trung Hồ                                                                                           
