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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG 

         ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                 ***                                        
     Số:  779 -CV/TĐTN-BTCKT                       Rạch Giá, ngày 12 tháng 8  năm 2015
         “V/v chuẩn bị họp cụm quý II/2015”
                     
 
Kính gởi:  
Ban Thường vụ các Huyện, Thị Đoàn 
                       Cụm biên giới, hải đảo.
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn; 
Căn cứ Thông báo của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc phân công theo dõi, chỉ đạo Cụm và các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc năm 2015,
Nhằm đảm bảo công tác nắm tình hình quý II/2015, định hướng hoạt động quý III/2015 các huyện trong cụm Biên giới, hải đảo. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị chuẩn bị tốt một số nội dung sau:

1. Chuẩn bị nội dung
- Đơn vị Cụm trưởng (Huyện Đoàn Phú Quốc) tổng hợp dự thảo báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, báo cáo công tác Hội và phong trào thanh niên quý II và chương trình hoạt động quý III năm 2015 trên cơ sở tổng hợp báo cáo và chương trình công tác của các huyện trong cụm. 
* Lưu ý: 
Báo cáo phải đánh giá những mặt làm tốt, chưa tốt theo chương trình chỉ đạo của tỉnh, nêu cụ thể những khó khăn, vướng mắc cần tháo gở trong thời gian tới, cụ thể: tình hình thanh niên; công tác tuyên truyền giáo dục; công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội - Đội, Đoàn tham gia xây dựng Đảng; phong trào của Đoàn, Hội; công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo; chỉ tiêu đạt được trong quý II so với chỉ tiêu được BTV Tỉnh Đoàn giao trong năm. 
- Các huyện, thị trong Cụm chuẩn bị:

+ Báo cáo cụ thể về những khó khăn vướng mắc trong thực hiện nhiệm vụ quý II/2015, so sánh kết quả thực hiện chỉ tiêu được giao năm 2015 (cả Đoàn, Hội và Đội).

+ Báo cáo tự giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 115- KH/TĐTN-BTG, ngày 15/9/2014 của BTV Tỉnh Đoàn về việc “Thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị trong cán bộ, ĐVTN tỉnh Kiên Giang”.
2. Thời gian, địa điểm: ngày 17/8/2015, tại Huyện Đoàn Giang Thành.
- Buổi sáng: 

+ 08h - 09h30’: dự sinh hoạt chi Đoàn ấp Rạch Dứa.

+ 10h - 11h: làm việc với Chi đoàn Văn phòng Huyện ủy Giang Thành nắm tình hình giới thiệu đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú; mời Bí thư Chi đoàn ấp có tiếp nhận đoàn viên của Chi đoàn Văn phòng Huyện ủy tham gia sinh hoạt cùng dự báo cáo tình hình. (Các Chi đoàn chuẩn bị văn bản minh chứng việc triển khai, giới thiệu và tiếp nhận đoàn viên sinh hoạt nơi cư trú).
* Thành phần: Đoàn công tác của Tỉnh Đoàn, Thường trực Huyện Đoàn Giang Thành.
- Buổi chiều: 14h - 17h, tiến hành họp Cụm.
* Thành phần: 

+ Đoàn công tác của Tỉnh Đoàn.

+ Thường trực Huyện Đoàn, UB Hội Huyện, Hội đồng Đội các huyện Cụm biên giới, hải đảo.
Đề nghị các đơn vị chuẩn bị tốt nội dung theo yêu cầu của Công văn này.
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