HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

      ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG          Rạch Giá, ngày 12 tháng 8 năm 2015
                ***

        Số:  25  /UBH

          “V/v các đơn vị tham gia viết bài tham luận
               tại buổi diễn đàn  Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
            Kính gửi: Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện, thị, thành phố.
Thực hiện Kế hoạch số: 05-KH/UBH ngày 12/8/2015 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang về học tập triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam toàn quốc lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN  tỉnh Kiên Giang lần X, nhiệm kỳ 2014 -2019; căn cứ Hướng dẫn số: 02-HD/UBH ngày 12/8/2015 của Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh về hướng dẫn tổ chức diễn đàn gắn với ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9.,
Nhằm đảm bảo tổ chức thực hiện hiệu quả Diễn đàn “Tôi yêu Tổ quốc tôi” do Trung ương Hội phát động, Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang đề nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các đơn vị: là Trưởng Cụm thi đua Tây Sông Hậu, Cụm U Minh Thượng, Cụm Biên giới hải đảo đảm nhận tham luận từng nội dung cụ thể như sau: 
- Tình hình, yêu cầu nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội của địa phương, đơn vị; thời cơ, thách thức và các vấn đề đặt ra với thanh niên giai đoạn hiện nay. Hiến kế các giải pháp để Đoàn, Hội trong xây dựng, củng cố phát triển tổ chức vững mạnh; tổ chức có hiệu quả các phong trào hành động cách mạng; phát huy vai trò đồng hành, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên (đề nghị Cụm trưởng Cụm Tây Sông Hậu đảm nhận viết báo cáo tham luận nội dung này tại Diễn đàn “Tôi yêu Tổ quốc tôi” ngày 19/8/2015). 
- Nêu vấn đề, phân tích, đánh giá thực trạng biểu hiện về lý tưởng, hoài bão, đạo đức, lối sống của giới trẻ; liên hệ với vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ hôm nay trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, tham gia phát triển kinh tế - xã hội; tình nguyện vì cộng đồng, xung kích thực hiện nhiệm vụ được giao (đề nghị Cụm trưởng Cụm U Minh Thượng đảm nhận viết báo cáo tham luận nội dung này tại Diễn đàn “Tôi yêu Tổ quốc tôi” ngày 19/8/2015). 
- Nêu đề xuất, kiến nghị với cấp ủy chính quyền các cấp, các ngành về quan tâm chăm lo, đáp ứng các nhu cầu của thanh niên trong học tập, việc làm, vui chơi, giải trí; về phát huy vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong tham gia các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội của địa phương, đơn vị (đề nghị Cụm trưởng Cụm Biên giới hải đảo đảm nhận viết báo cáo tham luận nội dung này tại Diễn đàn “Tôi yêu Tổ quốc tôi” ngày 19/8/2015). 
Các đơn vị gửi bài tham luận về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang (địa chỉ: 22 Nguyễn Trung Trực - TP. Rạch Giá - tỉnh Kiên Giang; Email: bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn; điện thoại: 077.3868250) trước ngày 17/8/2015, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc theo tinh thần công văn đề ra.

Nơi nhận:

- BTK UB Hội tỉnh,

- UB Hội các huyện, thị, thành phố,

  và trực thuộc,

- Lưu VP.
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