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HƯỚNG DẪN

Tổ chức Diễn đàn gắn với Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”

kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 02/9.
-----------

Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019, Hướng dẫn số 07-HD/TWH, ngày 30 tháng 7 năm 2015 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về Tổ chức Diễn đàn gắn với Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9, nhằm tạo nên đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong tuổi trẻ, thiết thực chào mừng kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 02/9, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh hướng dẫn tổ chức Diễn đàn gắn với ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nâng cao ý thức chính trị, định hướng lý tưởng cách mạng, khơi dậy ước mơ, cổ vũ khát vọng của thanh niên trong lập thân, lập nghiệp, học tập, lao động sáng tạo, xung kích, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 

- Giáo dục cho hội viên, thanh niên tự giác học tập, rèn luyện, tu dưỡng theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gương mẫu chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Thông qua Diễn đàn giúp hội viên, thanh niên nâng cao nhận thức về vai trò, trách nhiệm của bản thân đối với quê hương, đất nước từ đó tu dưỡng, rèn luyện, trau dồi tri thức; tích cực tham gia xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam vững mạnh.

2. Yêu cầu

Diễn đàn gắn với ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” cần được tổ chức ở các cấp bộ Hội, tạo thành đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp trong hội viên, thanh niên trong toàn tỉnh; nội dung phải thiết thực, cụ thể, sát với đối tượng tham gia; hình thức phải linh hoạt, sáng tạo; không khí sôi nổi, cởi mở, tự nhiên.

II/ NỘI DUNG DIỄN ĐÀN
Thực hiện lời dạy của Bác Hồ kính yêu: “Thi đua là yêu nước, yêu nước thì phải thi đua và những người thi đua là những người yêu nước nhất”, Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019 đã kêu gọi thanh niên Việt Nam cùng đoàn kết, phấn đấu, thể hiện lòng yêu nước bằng những hành động cụ thể, quyết tâm thực hiện thắng lợi phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. Nội dung Diễn đàn đề nghị các cấp bộ Hội tập trung vào những nội dung cơ bản sau:

- Cung cấp thông tin, trao đổi để thanh niên hiểu rõ bối cảnh, tình hình, yêu cầu nhiệm vụ phát triển kinh kế, xã hội của đất nước, của địa phương, đơn vị; thời cơ, thách thức và các vấn đề đặt ra với thanh niên giai đoạn hiện nay. 

- Nêu vấn đề, phân tích, đánh giá thực trạng biểu hiện về lý tưởng, hoài bão, đạo đức, lối sống của giới trẻ; liên hệ với vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ hôm nay trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, tham gia phát triển kinh tế - xã hội; tình nguyện vì cộng đồng, xung kích thực hiện nhiệm vụ được giao.

- Nêu đề xuất, kiến nghị với cấp ủy chính quyền các cấp, các ngành về quan tâm chăm lo, đáp ứng các nhu cầu của thanh niên trong học tập, việc làm, vui chơi, giải trí; về phát huy vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong tham gia các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội của địa phương, đơn vị. 

- Góp ý, hiến kế các giải pháp để Đoàn, Hội trong xây dựng, củng cố phát triển tổ chức vững mạnh; tổ chức có hiệu quả các phong trào hành động cách mạng; phát huy vai trò đồng hành, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên.

III/ HÌNH THỨC, THỜI GIAN TỔ CHỨC
1. Hình thức tổ chức

1.1 Về ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
Các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh cần bám sát theo Hướng dẫn này để tổ chức các hoạt động cao điểm kỷ niệm 70 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh Nước CHXHCN Việt Nam trong tổ chức Diễn đàn và ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, trong đó lưu ý một số nội dung sau:
* Thời gian: Dịp 02/9/2015.
* Địa điểm: Tại các điểm công cộng trong toàn tỉnh.
* Nội dung:
- Căn cứ điều kiện, khả năng của địa phương, đơn vị, các cấp bộ Hội chủ động tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương được đảm nhận tổ chức một số điểm biểu diễn văn nghệ ngoài trời phục vụ thanh thiếu nhi và nhân dân.
- Vận động thanh thiếu nhi, các nhóm, hội, CLB của giới trẻ mặc áo cờ đỏ sao vàng, treo Cờ Tổ quốc, thay ảnh đại diện trên facebook bằng hình ảnh Cờ Tổ quốc.

- Tổ chức các điểm vui chơi, các trò chơi dân gian ngoài trời, dạy nhảy các điệu dân vũ Tôi yêu Việt Nam.
- Treo băng rol, khẩu hiệu chào mừng tại trụ sở các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội.
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm theo yêu cầu của địa phương.

1.2 Về Diễn đàn “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
- Căn cứ nội dung và giải pháp thực hiện phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, các cấp bộ Hội cần lựa chọn hình thức tổ chức Diễn đàn phù hợp với từng đối tượng, tầng lớp thanh niên và điều kiện địa phương, đơn vị mình. Các cấp bộ Hội có thể lựa chọn một số hình thức tổ chức Diễn đàn, như: Diễn đàn trực tiếp, gián tiếp (Diễn đàn thông qua báo chí, truyền thông).

- Tùy theo điều kiện cụ thể về không gian, địa điểm, nội dung để các địa phương, đơn vị lựa chọn quy mô, cách thức tổ chức phù hợp. Chú trọng công tác truyền thông, tăng cường phối hợp với các đơn vị báo chí, phát thanh truyền hình của địa phương, đơn vị để tuyên truyền về nội dung của Diễn đàn. 

- Chương trình nên có phần giao lưu tiếp lửa truyền thống với các lão thành cách mạng, cựu chiến binh, nhân chứng lịch sử; đồng thời dành nhiều thời gian để thanh niên bày tỏ lòng yêu nước, tự hào dân tộc. Bên cạnh đó, có thể lồng ghép với các hoạt động về nguồn, giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục, thể thao; biểu dương, tôn vinh, giao lưu với những cá nhân, tập thể tiêu biểu; tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.

2. Thời gian tổ chức

Các cấp bộ Hội triển khai từ giữa tháng 8/2015 (dịp kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9) đến 15/10/2015 (kỷ niệm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam). Tổ chức Diễn đàn gắn với ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đồng loạt vào ngày 02/9/2015.

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh
- Chỉ đạo điểm việc tổ chức Ngày hội; Diễn đàn tại TP. Rạch Giá và trong một số đối tượng thanh niên, như: thầy thuốc trẻ, doanh nhân trẻ, trí thức trẻ, thanh niên tình nguyện, thanh niên nông thôn, học sinh, sinh viên, công nhân…

- Giao các Cụm trưởng Cụm thi đua tổ chức điểm 01 Diễn đàn “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
- Ban Tuyên giáo phụ trách Website Tỉnh Đoàn mở Diễn đàn, chuyên trang, chuyên mục “Tôi yêu Tổ quốc tôi” và kịp thời thông tin, tuyên truyền về nội dung, kết quả Diễn đàn của các địa phương, đơn vị.

2. Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch, triển khai, chỉ đạo các cấp bộ Hội tổ chức có hiệu quả Ngày hội; Diễn đàn “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. Tùy theo điều kiện cụ thể từng địa phương, đơn vị xác định quy mô, hình thức tổ chức Diễn đàn phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị mình. Mỗi huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc phối hợp với BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 01 Diễn đàn vào ngày 02/9/2015. Tuyên truyền Diễn đàn trên các phương tiện truyền thông.
- Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố Rạch Giá xây dựng kế hoạch đăng cai tổ chức Ngày hội; Diễn đàn điểm cấp tỉnh.

- Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện làm Cụm trưởng thi đua xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày hội; Diễn đàn điểm cấp Cụm.

3. Chế độ báo cáo

Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch và gửi báo cáo về Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh qua Văn phòng Ủy ban Hội LHTN Việt Nam (số: 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, TP. Rạch Giá; Điện thoại: (0773) 868.250; Email: bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn) trước ngày 23/10/2015.

Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc chủ động triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh Đoàn (để b/c);
- Thường trực; BTK Ủy ban Hội tỉnh;
 - BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Ủy ban Hội LHTN các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc;
- Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh; 
- Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh;
- Lưu VP.
	TM. ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
Đã ký
Đào Ngọc Biên
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