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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                           ***

         Số: 169 -KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Rạch Giá, ngày 17 tháng 8 năm 2015    


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi Đội Thanh niên tuyên truyền về Đại hội
Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 - 2020.
----------
Thực hiện Kế hoạch số 157-KH/TU ngày 13/3/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kiên Giang về việc tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi Đội Thanh niên tuyên truyền Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ X và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, với những nội dung, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm ôn lại truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, Đảng bộ tỉnh Kiên Giang, góp phần củng cố niềm tin và lòng tự hào về truyền thống vẻ vang của Đảng, truyền thống lịch sử hào hùng của dân tộc. Tuyên truyền vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam đối với sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, sự nghiệp xây dựng đất nước; nhất là những thành tựu kinh tế - văn hóa - xã hội nước ta đã đạt được sau 30 năm đổi mới đất nước. Tuyên truyền ý nghĩa, kết quả đạt được trong quá trình thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2010 - 2015.

- Thông qua Hội thi nhằm tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên thanh niên (ĐVTN) và quần chúng nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng, quan điểm, chủ trương, định hướng lớn nêu tại các văn kiện Đại hội Đảng các cấp, nhất là Đại hội Đảng lần thứ X của của Đảng bộ tỉnh và Đại hội lần thứ XII của Đảng.
           - Tiếp tục phát huy hiệu quả hoạt động của các Đội Tuyên truyền ca khúc cách mạng trong tuổi trẻ toàn tỉnh nhằm góp phần tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, tự hào dân tộc, đạo đức, lối sống, định hướng thẩm mỹ âm nhạc trong thanh thiếu niên.
- Hội thi phải được tổ chức chu đáo, tiết kiệm, hiệu quả, phù hợp với đặc thù, điều kiện từng địa phương, đơn vị, tạo không khí vui tươi, cơ hội giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm giữa các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh. 
II/ NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC HỘI THI
1. Chủ đề của Hội thi: “Tuổi trẻ Kiên Giang tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”.

2. Nội dung
- Giới thiệu về lịch sử quá trình đấu tranh, hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Nêu bật những thành tựu về kinh tế - văn hóa – xã hội đạt được ở nước ta sau 30 năm đổi mới.

- Ý nghĩa, nội dung các kỳ Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang. Những thành tựu nổi bật của tỉnh ta về chính trị, kinh tế, văn hóa xã hội, an ninh quốc phòng, xây dựng nông thôn mới, những bài học kinh nghiệm sau 05 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2010 - 2015; phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp của nhiệm kỳ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X.

* Lưu ý: Kịch bản dự thi của các Đội phải là kịch bản xuyên suốt, liền mạch, kịch bản gồm tổng hợp của nhiều thể loại gồm ca, múa, kịch, hoạt cảnh, thuyết trình... Kịch bản được dàn dựng với chất lượng cao, phục trang và đạo cụ trực quan phải sinh động. Phần ca, múa, hoạt cảnh, tiệu phẩm tuyên truyền kết hợp với lời dẫn của người dẫn chương trình, tuyên truyền viên. 

 Các đơn vị xây dựng kịch bản phải đảm bảo: Các tác phẩm âm nhạc tham gia Hội thi phải có tên tác giả cụ thể. Các kịch bản tham gia Hội thi phải có chủ đề, nội dung, trang phục, đạo cụ phù hợp, có tính nghệ thuật; khuyến khích các tiết mục có hình ảnh tư liệu minh họa; phải là những tác phẩm được phép lưu hành của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch; không sử dụng nhạc nước ngoài, các ca khúc chuyển thể lời Việt. Các đơn vị tự chịu trách nhiệm về phần nhạc đệm, không được sử dụng bản thu thanh sẵn thay cho phần dự thi (hát nhép).

3. Hình thức, thời gian thể hiện, nguyên tắc chấm điểm
        - Hình thức: Các đơn vị tham gia Hội thi bằng một kịch bản sân khấu hóa với thời lượng tối đa là 30 phút, được xây dựng thành chương trình liền mạch, có kết cấu chặt chẽ, lôgic giữa các tiết mục và các phần thi. Các đơn vị dự thi theo thứ tự bốc thăm.
- Thời gian thể hiện: Các Đội thi có thời gian tối đa để thể hiện trên sân khấu là 30 phút, được tính từ lúc Người dẫn chương trình của đơn vị bắt đầu ra sân khấu đến khi kết thúc chương trình dự thi. 
- Nguyên tắc chấm điểm: Các thành viên Ban Giám khảo chấm điểm độc lập từng kịch bản dự thi (bao gồm cả lời giới thiệu, nội dung, diễn xuất, trang phục, đạo cụ,…). 

4. Đối tượng, số lượng tham gia
- Đối tượng: Là cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên đang sinh hoạt, học tập, công tác tại các địa phương, đơn vị, có tuổi đời từ 16 đến 35 tuổi; phát huy vai trò nòng cốt của đội ngũ văn nghệ sỹ trẻ tham gia vào các Đội.
- Số lượng: Mỗi Đội có từ 05 đến 10 thành viên, không giới hạn số lượng nhạc công và diễn viên phụ họa.
5. Thời gian và địa điểm tổ chức Hội thi
- Thời gian: ngày 17 và 18 tháng 9 năm 2015.
- Địa điểm: Nhà Thiếu nhi tỉnh Kiên Giang.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
Xây dựng, triển khai Kế hoạch và Thể lệ Hội thi; thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ giúp việc… chuẩn bị các điều kiện cần thiết, chỉ đạo, tổ chức Hội thi. Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm bộ phận Thường trực.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị để tranh thủ sự hỗ trợ; thành lập Đội thi và lập danh sách Đội tham gia Hội thi (có xác nhận của BTV huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc); đăng ký kịch bản dự thi (bao gồm cả lời dẫn và các tiết mục, thể loại,..), danh sách diễn viên gửi về Ban Tổ chức Hội thi cấp tỉnh (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn) trước ngày 11/9/2015. 
- Trong quá trình chỉ đạo, triển khai Hội thi nếu có vấn đề, nội dung phát sinh, điều chỉnh, BTV Tỉnh Đoàn sẽ thông báo theo thời điểm cụ thể.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi Đội Thanh niên tuyên truyền về Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ X (nhiệm kỳ 2015 - 2020). Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc báo cáo với cấp ủy, lãnh đạo đơn vị mình kịp thời triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện có khó khăn vướng mắc đề nghị liên hệ Thường trực Ban Tổ chức Hội thi để kịp thời tháo gỡ./.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư, Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Thường trực, các Ban, VP Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, BTG. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ 
Đã ký
                       Lê Hồng Thắm


BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
 
    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
      ***





    
                      Rạch Giá, ngày  03 tháng 9 năm 2015

THỂ LỆ

Hội thi Đội Thanh niên tuyên truyền về Đại hội Đảng bộ

tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 - 2020.
-----------

Căn cứ Kế hoạch số 169-KH/TĐTN ngày 17/8/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức Hội thi Đội TNTT về Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 - 2020,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn ban hành Thể lệ Hội thi với những nội dung, như sau:

Chủ đề Hội thi: “Tuổi trẻ Kiên Giang tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”
I/ NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG 

1. Thời gian đăng ký dự thi
Các đơn vị đăng ký dự thi bằng văn bản, lập danh sách tên Kịch bản dự thi; Danh sách các thí sinh tham gia Hội thi và Kịch bản chi tiết chính thức của đơn vị gởi về BTV Tỉnh Đoàn trước ngày 10/9/2015. 
Địa chỉ đăng ký:

 Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (số 22 Đường Nguyễn Trung Trực - P.Vĩnh Bảo - TP. Rạch Giá - Kiên Giang). 

Hoặc qua hộp thư điện tử: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn
Yêu cầu các đơn vị đăng ký đúng thời gian quy định để tiện cho BTC sắp xếp lịch chạy chương trình và lịch thi diễn. 

2. Đối tượng và số lượng tham gia

- Đối tượng: Là cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên đang sinh hoạt, học tập, công tác tại các địa phương, đơn vị, có tuổi đời từ 16 đến 35 tuổi; phát huy vai trò nòng cốt của đội ngũ văn nghệ sỹ trẻ tham gia vào các Đội.

- Số lượng: Mỗi Đội có từ 10 đến 20 thành viên, tuy nhiên BTC không giới hạn số lượng nhạc công và diễn viên phụ họa (tùy theo kịch bản dự thi của từng đơn vị).

Lưu ý: Mỗi thí sinh chỉ được tham gia thi diễn cho 01 đơn vị.
3. Thành phần Ban Giám khảo
- Đại diện Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy làm Trưởng Ban Giám khảo.
- Đại diện Phòng nghiệp vụ - Sở VH, TT & DL tỉnh Kiên Giang làm thành viên.
- Đạo diễn sân khấu làm thành viên.
Ban Giám khảo làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ, các thành viên Ban Giám khảo làm việc độc lập, chấm theo thang điểm đã quy định trước của các phần thi.
4. Khiếu nại
Chỉ có đồng chí Trưởng Đoàn được quyền khiếu nại đến BTC những nội dung liên quan đến Liên hoan.
II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ THỜI LƯỢNG CHƯƠNG TRÌNH 
1. Nội dung
- Giới thiệu về lịch sử quá trình đấu tranh, hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Nêu bật những thành tựu kinh tế - văn hóa xã hội đạt được ở nước ta sau 30 năm đổi mới.

- Ý nghĩa, nội dung các kỳ Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang. Những thành tựu nổi bật của tỉnh ta về chính trị, kinh tế, văn hóa xã hội, an ninh quốc phòng, xây dựng nông thôn mới, những bài học kinh nghiệm sau 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2010 - 2015; Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp của nhiệm kỳ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X.

2. Hình thức


- Các đơn vị xây dựng 01 kịch bản xuyên suốt, liền mạch, có kết cấu chặt chẽ, sử dụng tổng hợp nhiều thể loại gồm ca, múa, kịch, hoạt cảnh, thuyết trình... Kịch bản được dàn dựng với chất lượng cao, phục trang và đạo cụ trực quan phải sinh động. Phần ca, múa, hoạt cảnh, tiệu phẩm tuyên truyền kết hợp với lời dẫn của người dẫn chương trình (MC), tuyên truyền viên. 
- Kịch bản dự thi của từng đơn vị phải được kiểm duyệt và chịu trách nhiệm về nội dung của lãnh đạo đơn vị.
 Lưu ý: Nếu trong kịch bản các đơn vị có sử dụng các hình thức ca, múa thì các tác phẩm âm nhạc phải có tên tác giả cụ thể. Các kịch bản tham gia Hội thi phải có chủ đề, nội dung, trang phục, đạo cụ phù hợp, có tính nghệ thuật; khuyến khích các tiết mục có hình ảnh tư liệu minh hoạ; phải là những tác phẩm được phép lưu hành của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch, không sử dụng nhạc nước ngoài, các ca khúc chuyển thể lời Việt. Các đơn vị tự chịu trách nhiệm về phần nhạc đệm, không được sử dụng bản thu thanh sẵn thay cho phần dự thi (hát nhép).

3. Thời gian thể hiện, nguyên tắc chấm điểm
- Thời gian thể hiện: Các Đội thi có thời gian tối đa để thể hiện trên sân khấu là 30 phút, được tính từ lúc Người dẫn chương trình của đơn vị bắt đầu ra sân khấu đến khi kết thúc chương trình dự thi. 
- Nguyên tắc chấm điểm: Các thành viên Ban giám khảo chấm điểm độc lập từng kịch bản dự thi (Bao gồm cả lời giới thiệu, nội dung, diễn xuất, trang phục, đạo cụ,…). 

III/ GIẢI THƯỞNG

Căn cứ vào kết quả và chất lượng của từng kịch bản thi diễn, BTC sẽ xét và trao các giải thưởng bao gồm tiền mặt và bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn, cụ thể như sau:

01 giải A, mỗi giải:






=   3.000.000đ


02 giải B, mỗi giải:





=   2.500.000đ

03 giải C, mỗi giải:





=   2.000.000đ

05 giải Khuyến khích, mỗi giải:




=   1.000.000đ

 IV/ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, TẬP DỢT VÀ THI DIỄN 
1. Tập dợt và thi diễn

- BTC sắp lịch tham gia Hội thi cho các đơn vị trên kết quả bốc thăm.
- Các đơn vị phải chấp hành đúng thời gian chạy thử sân khấu do BTC thông báo. Nếu không thực hiện đúng thì BTC không chịu trách nhiệm.
2. Thời gian và địa điểm
- Liên hoan diễn ra trong 02 ngày: ngày 17 và 18/9/2015.
- Địa điểm: Sân khấu lớn Nhà Thiếu nhi tỉnh Kiên Giang (số 04 đường Nguyễn Công Trứ - P. Vĩnh Thanh - TP. Rạch Giá - Kiên Giang).
Mọi chi tiết, liên hệ đồng chí Nguyễn Thị Xuân Đào - UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn  - ĐT: 0773.876902 - 0914.028052.
  

                    TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận: 



                 PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- BTG, BDV Tỉnh ủy,
- BTV Tỉnh Đoàn,
- Các huyện, thị, thành Đoàn                                                                      Đã ký
và Đoàn trực thuộc,
- Các đơn vị mời,
- Lưu VP, BTG, Website.
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