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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***

Số:  05 -HD/UBH
	     Rạch Giá, ngày 04 tháng 9 năm 2015


HƯỚNG DẪN
báo cáo công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015.
-------
Căn cứ Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015,
Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh ban hành Hướng dẫn nội dung, bố cục báo cáo công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015, cụ thể như sau:

A- NỘI DUNG, BỐ CỤC
I/ TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG, DƯ LUẬN TRONG HỘI VIÊN THANH NIÊN
- Báo cáo công tác nắm bắt, phản ánh, dự báo tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong hội viên thanh niên: kịp thời nắm bắt và phản ánh diễn biến tư tưởng, quan điểm, thái độ và sự quan tâm của thanh niên về các chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; các chương trình, phong trào hành động cách mạng của Đoàn - Hội, những vấn đề sự kiện chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại, văn hóa, thể thao… trong nước và thế giới.

- Báo cáo công tác định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong hội viên thanh niên (HVTN): thông qua công tác nắm bắt, phản ánh và định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong HVTN để tăng cường các giải pháp tuyên truyền, giáo dục của Hội; kịp thời tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và các đơn vị có liên quan chỉ đạo để tổ chức đấu tranh, phòng ngừa, ngăn chặn âm mưu lôi kéo thanh niên của các thế lực thù địch.
II/ MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG NỔI BẬT CẤP HUYỆN
1. Các hoạt động do Ủy ban Hội huyện tổ chức: kế hoạch tổ chức do Ủy ban Hội huyện ban hành.

2. Các hoạt động phối hợp. 
III/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHONG TRÀO “TÔI YÊU TỔ QUỐC TÔI”
1. Tuyên truyền, phổ biến, đưa phong trào đến với thanh niên

- Báo cáo tình hình phát động phong trào "Tôi yêu Tổ quốc tôi" được bao nhiêu cuộc, thu hút bao nhiêu HVTN và quần chúng tham gia. 

- Báo cáo việc tổ chức các diễn đàn, các buổi tọa đàm, sinh hoạt để thanh niên trao đổi, thảo luận, rút kinh nghiệm, nhân rộng về giải pháp thực hiện tốt phong trào "Tôi yêu Tổ quốc tôi" theo hình thức nào, được bao nhiêu cuộc, thu hút bao nhiêu HVTN và quần chúng tham gia.
- Báo cáo việc vận động thanh niên thực hiện các tiêu chí tham gia phong trào "Tôi yêu Tổ quốc tôi" do Ủy ban Hội huyện xây dựng cụ thể được bao nhiêu phần trăm từng chỉ tiêu.
2. Vận động thanh niên thi đua rèn luyện

- Báo cáo tình hình tổ chức các hoạt động, phong trào: thi đua tiết kiệm, thi đua rèn luyện thân thể, diễn đàn, tọa đàm "Thanh niên làm theo lời Bác", "Thanh niên sống đẹp",… nhằm vận động thanh niên "Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" .
- Báo cáo việc triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị, quán triệt các chủ trương, đường lối của Đảng, của Đoàn, của Hội.

- Báo cáo các hoạt động viết bài tìm hiểu, trao đổi tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, mít tinh kỷ niệm, "Đền ơn đáp nghĩa", "Uống nước nhớ nguồn",... giúp HVTN hiểu về ý nghĩa lịch sử những sự kiện, ngày lễ của đất nước, của tỉnh, nhân chứng, di tích lịch sử,…

- Báo cáo các hoạt động giáo dục lối sống, giáo dục lòng nhân ái, đạo lý uống nước nhớ nguồn, văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao với hình thức nào, được bao nhiêu cuộc, thu hút bao nhiêu HVTN và quần chúng tham gia.
- Báo cáo các hoạt động tuyên tuyền giáo dục pháp luật, thực hiện sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật, chủ quyền biển đảo Việt Nam, tuyên truyền phòng chống các tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS với hình thức nào, được bao nhiêu cuộc, thu hút bao nhiêu HVTN và quần chúng tham gia.
- Báo cáo xây dựng “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, củng cố và thành lập mới CLB “Tuổi trẻ với pháp luật”, “Tuổi trẻ với phong chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS. 
- Báo cáo tình hình phát động Cuộc vận động "Thanh niên với văn hóa giao thông", tổ chức các "Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông", phát tờ rơi, áp phích tuyên truyền, hội thi lái xe an toàn, các sân khấu hóa tuyên truyền về an toàn giao thông (ATGT), ra quân tuyên truyền về ATGT, tổ chức cho thanh niên ký cam kết không điều khiển xe lạng lách, đánh võng, đua xe và cổ vũ đua xe trái phép, không sử dụng rượu, bia, ma túy và những chất kích thích khác mà pháp luật cấm trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông.

- Báo cáo phong trào "Văn hóa đọc trong thanh niên" theo hình thức nào, được bao nhiêu cuộc, thu hút bao nhiêu HVTN và quần chúng tham gia.
- Báo cáo triển khai phong trào "Sáng tạo trẻ" theo hình thức nào, được bao nhiêu cuộc, thu hút bao nhiêu HVTN và quần chúng tham gia.
- Báo cáo việc tổ chức các hoạt động tuyên dương, vinh danh các điển hình thanh niên đạt thành tích tốt trong các lĩnh vực với hình thức nào, tuyên dương bao nhiêu thanh niên, được bao nhiêu cuộc, thu hút bao nhiêu HVTN và quần chúng tham gia.
3. Vận động thanh niên thi đua cống hiến

* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường

- Thanh niên tình nguyện xây dựng nông thôn mới:

+ Báo cáo số liệu cụ thể việc đảm nhận công trình phần việc thanh niên tham gia tu sửa, làm mới các công trình xây dựng hạ tầng, giao thông, thủy lợi. Thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện, bảo dưỡng hệ thống giao thông nông thôn, xây dựng tuyến đường thanh niên, mô hình đoạn đường thanh niên tự quản, bến đò thanh niên tự quản an toàn. 

+ Báo cáo việc tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, thu gom, xử lý rác thải, tích cực tham gia trồng cây, trồng rừng, bảo vệ rừng, Chương trình "Bảo vệ dòng sông quê hương".

+ Báo cáo việc thành lập các CLB phát triển kinh tế, HTX, THT, các Doanh nghiệp vừa và nhỏ của thanh niên tại nông thôn. 
 - Thanh niên tình nguyện xây dựng văn minh đô thị:

+ Báo cáo việc tổ chức: cuộc thi, hội thi, hội diễn tìm hiểu về nếp sống văn minh đô thị, tuyên truyền luật giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, bảo vệ môi trường, giữ gìn cảnh quan đô thị, phòng chống các tệ nạn xã hội, chính sách hỗ trợ của nhà nước đối với thanh niên học nghề, lập nghiệp,...

+ Báo cáo số liệu tổ chức bóc, xóa các quảng cáo, rao vặt trái phép, giữ gìn mỹ quan đô thị, “Tuyến đường xanh thanh niên”, “Ngày thứ bảy vì đường phố không rác”, “Ngày hành động vì môi trường quanh ta”, “Ngày không túi nilon”.

- Thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường:
+ Báo cáo tình hình vận động HVTN sử dụng tài nguyên thiên nhiên một cách hợp lý, tham gia phát hiện, tố giác các hành vi hủy hoại gây ô nhiễm môi trường. 
+ Báo cáo số liệu thành lập mới, tổng số hiện có các đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích để chủ động tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường ở cơ sở. Bao nhiêu đội với bao nhiêu thành viên.
+ Báo cáo số liệu tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, HVTN về công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.

* Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc
- Báo cáo việc triển khai chương trình "Khi Tổ quốc cần". 
- Báo cáo tình hình vận động thanh niên lên đường nhập ngũ, cuộc vận động "Nghĩa tình Biên giới hải đảo", giao lưu với thanh niên khu vực có chung biên giới.

- Báo cáo các hoạt động tuyên truyền về phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong HVTN bằng các hình thức: phong trào chi Hội không có hội viên phạm pháp hoặc mắc tệ nạn xã hội, tổ chức các lớp tư vấn, giảng dạy, các hoạt động tuyên truyền bằng tờ rơi, panô, áp phích, xây dựng các tiểu phẩm,... 

4. Vận động thanh niên thi đua sống có trách nhiệm

* Thanh niên thi đua lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng

- Báo cáo tình hình triển khai Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp”.  
- Báo cáo việc nhân rộng các điển hình doanh nhân trẻ, thanh niên lao động sáng tạo, làm kinh tế giỏi; kêu gọi, tìm kiếm các nguồn lực, các doanh nghiệp hỗ trợ, đầu tư cho các đề tài nghiên cứu, dự án kinh doanh, ý tưởng kinh doanh của thanh niên, sinh viên có tính khả thi và hiệu quả cao.
- Báo cáo phong trào giúp hội viên thoát nghèo, các hoạt động hỗ trợ vay vốn cho thanh niên, phong trào “Tiết kiệm để tích lũy ”. 

- Báo cáo các hoạt động học tập, trao đổi kinh nghiệm trong sản xuất, kinh doanh, biểu dương, tôn vinh các tập thể, cá nhân tiêu biểu làm kinh tế giỏi. 

- Báo cáo thực hiện các Cuộc vận động "Hội nhập kinh tế quốc tế" , “Thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam’’ theo hình thức nào, được bao nhiêu cuộc, thu hút bao nhiêu HVTN và quần chúng tham gia.
* Thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước,  xây dựng gia đình hạnh phúc
- Báo cáo việc vận động HVTN gương mẫu chấp hành pháp luật, kỷ luật lao động, tuân thủ nội quy, quy định của tổ chức, tập thể, cộng đồng; tham gia tuyên truyền các chính sách pháp luật của Nhà nước, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư".

- Báo cáo việc đăng ký không vi phạm pháp luật, nhất là vi phạm pháp luật về giao thông, Luật phòng chống ma túy, không tham gia các vụ khiếu kiện đông người gây mất an ninh trật tự. Phát huy tinh thần của thanh niên trong phát hiện, đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật, tích cực tham gia các tổ hòa giải cơ sở, tổ vận động giải phóng mặt bằng, tổ dân vận.

- Báo cáo việc vận động thanh niên xây dựng tình yêu trong sáng, lành mạnh, xây dựng gia đình ấm no, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc, tích cực tham gia phòng chống các tệ nạn xã hội.

- Báo cáo số liệu tổ chức các hoạt động tuyên dương “Người con hiếu thảo”, “Gia đình hạnh phúc”,...

* Thanh niên tham gia xây dựng các tổ chức của thanh niên

 - Báo cáo công tác tuyên truyền, quảng bá về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên. Việc vận động thanh niên tham gia vào các hoạt động của Đoàn, Hội.

- Báo cáo số liệu tổ chức các diễn đàn, các loại hình để trao đổi, xin ý kiến thanh niên về phương thức hoạt động, về chủ trương, kế hoạch triển khai của Đoàn - Hội. Báo cáo các ý kiến đóng góp của thanh niên.
- Báo cáo việc vận động thanh niên tích cực tham gia sinh hoạt và đóng góp xây dựng Đoàn - Hội.

IV/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN TỔ CHỨC HỘI, MỞ RỘNG MẶT TRẬN ĐOÀN KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN

1. Công tác xây dựng tổ chức Hội

- Báo cáo số liệu phát triển mới, số hội viên được cấp thẻ, số hội viên bị xóa tên, số hội viên dân tộc thiểu số, hội viên tín đồ tôn giáo, hội viên ưu tú giới thiệu để Đoàn xem xét kết nạp, số lượng được kết nạp. Qua đó báo cáo tổng số hội viên hiện tại.
- Báo cáo tổng số chi hội, CLB, tổ, đội nhóm và số liệu chuyển đổi mô hình tổ chức Chi hội theo địa bàn dân cư sang các CLB, tổ, đội, nhóm thanh niên.

- Báo cáo số liệu tổ chức tập huấn về kỹ năng, phương pháp, nghiệp vụ cho cán bộ Hội. Báo cáo công tác kiểm tra, giám sát, khen thưởng.
2. Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam
- Báo cáo việc thành lập mới các tổ chức thành viên tập thể của Hội theo ngành nghề, sở thích, đối tượng thanh niên.

3. Tập trung phát triển tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các khu công nghiệp và các doanh nghiệp ngoài Nhà nước

- Báo cáo việc thành lập mới tổ chức Hội LHTN Việt Nam trong doanh nghiệp. Báo cáo tình hình hoạt động, công tác tổ chức của các đơn vị đã thành lập được. 
4. Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên ngoài nước
- Ủy ban Hội thị xã Hà Tiên, huyện Giang Thành báo cáo các hoạt động đoàn kết, hữu nghị, hợp tác với các huyện của Vương quốc Campuchia có chung đường biên giới. 

5. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên
- Báo cáo công tác phối hợp các ngành chức năng giám sát việc thực hiện các chính sách hỗ trợ và bảo vệ thanh niên. 
- Báo cáo công tác tuyên truyền, phổ biến, trang bị cho thanh niên các kiến thức pháp luật cần thiết để tự bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của mình. Kịp thời kêu gọi các tổ chức cá nhân giúp đỡ HVTN nam nữ bị bạo hành, công nhân bị sa thải không đúng pháp luật.

- Có đề xuất kiến nghị với các cơ quan có thẩm quyền, nêu ý kiến trước công luận về sự vi phạm quyền lợi chính đáng của HVTN.
V/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm: Khái quát những kết quả, chuyển biến tích cực trên các mặt:

- Công tác chỉ đạo cơ sở triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015. 

- Công tác triển khai phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.

- Công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên.

- Sự quan tâm chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền và quan hệ phối hợp công tác với các ban, ngành, đoàn thể khác.

2. Hạn chế: Nêu cụ thể các hạn chế, yếu kém trên các mặt: 
- Công tác chỉ đạo cơ sở triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015. 

- Công tác triển khai phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.

- Công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên.

- Hạn chế trong mối quan hệ với cấp ủy Đảng, chính quyền và quan hệ phối hợp công tác với các ban, ngành, đoàn thể khác.

3. Nguyên nhân của những hạn chế: 
Nêu rõ nguyên nhân khách quan, chủ quan của những hạn chế. 

4. Đề xuất, kiến nghị: (nếu có)
* Lưu ý: Đối với báo cáo hàng tháng không cần báo cáo mục I (nhận định tình hình) và mục V (nhận xét, đánh giá). 

B- THỜI GIAN, CÁCH THỨC NỘP BÁO CÁO
1. Báo cáo hàng tháng
- Gửi mail về Văn phòng Hội LHTN tỉnh Kiên Giang trước ngày 15 hàng tháng qua địa chỉ: Bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn. 
- Gửi văn bản chính thức về Văn phòng Hội LHTN tỉnh Kiên Giang trước ngày 15 hàng tháng (tính theo dấu bưu điện) qua địa chỉ: 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, TP.Rạch Giá, Kiên Giang.
2. Báo cáo 6 tháng
- Bao gồm báo cáo và phụ lục số liệu (mẫu mới nhất do Ủy ban Hội tỉnh ban hành).
- Gửi mail về Văn phòng Hội LHTN tỉnh Kiên Giang trước ngày 30 tháng 5 qua địa chỉ: Bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn. 

- Gửi văn bản chính thức về Văn phòng Hội LHTN tỉnh Kiên Giang trước ngày 30 tháng 5 (tính theo dấu bưu điện) qua địa chỉ: 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, TP.Rạch Giá, Kiên Giang.

3. Báo cáo tổng kết năm
- Bao gồm báo cáo và phụ lục số liệu (mẫu mới nhất do Ủy ban Hội tỉnh ban hành).

- Gửi mail về Văn phòng Hội LHTN tỉnh Kiên Giang trước ngày 30 tháng 10 qua địa chỉ: Bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn. 

- Gửi văn bản chính thức về Văn phòng Hội LHTN tỉnh Kiên Giang trước ngày 30 tháng 10 (tính theo dấu bưu điện) qua địa chỉ: 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, TP.Rạch Giá, Kiên Giang.

* Lưu ý: việc nộp báo cáo bao gồm cả mail và văn bản chính thức. Nếu nộp chậm hoặc thiếu một trong hai hoặc cả hai loại báo cáo xem như thiếu báo cáo và trừ điểm theo nội dung Bộ tiêu chí cuối năm.
Trên đây là Hướng dẫn báo cáo công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015. Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh đề nghị các Ủy ban Hội trực thuộc nghiêm túc triển khai theo đúng tinh thần hướng dẫn.

Nơi nhận:


- VP I, II TW Hội LHTN Việt Nam,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- BTK Ủy ban Hội tỉnh,
- Ủy ban Hội trực thuộc,


- Lưu.

TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH


CHỦ TỊCH








(Đã ký)





Lê Trung Hồ
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