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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BCH CHIẾN DỊCH THANH NIÊN
   TÌNH NGUYỆN HÈ NĂM 2015                         Rạch Giá, ngày  31 tháng 8 năm 2015 
                 ***

  Số: 05 -BC/TĐTN-BCH                        
BÁO CÁO

Tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2015,

với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang hành động vì an sinh xã hội”
(13/7/2015 - 07/8/2015)
---------

Thực hiện Kế hoạch số: 338 -KH/TWĐTN-ĐKTNTH ngày 15/5/2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc "Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015"; Kế hoạch số 157-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 10/6/2015 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn v/v tổ chức “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2015”. Ban Chỉ huy (BCH) Chiến dịch cấp tỉnh đã triển khai, tổ chức ra quân thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2015, cụ thể như sau:
Chủ đề: “Tuổi trẻ Kiên Giang hành động vì an sinh xã hội”.
Phương châm: “Mỗi cơ sở Đoàn, Hội, Chi đoàn, Chi hội, đoàn viên - Một công trình, phần việc vì an sinh xã hội”.
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công tác chuẩn bị  
Sau khi tiếp thu Kế hoạch số: 338-KH/TWĐTN-ĐKTNTH ngày 15/5/2015 của  Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc "Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015", BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 157-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 10/6/2015 v/v tổ chức “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2015”; đồng thời tham mưu thành lập BCĐ cấp tỉnh do đ/c Bí thư Tỉnh Đoàn làm Trưởng ban, các đ/c Phó Bí thư làm Phó ban (trong đó, đ/c Phó Bí thư Tỉnh Đoàn, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh là Phó Ban Thường trực), BTV Tỉnh Đoàn mời lãnh đạo các Sở, Ngành cấp tỉnh, các đ/c Trưởng các phòng, ban Tỉnh Đoàn làm Thành viên BCĐ; thành lập BCH cấp tỉnh do đ/c Phó Bí thư Tỉnh Đoàn, Phó Trưởng Ban Chỉ đạo làm Chỉ huy trưởng, đ/c Trưởng Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên làm Chỉ huy phó Thường trực, các đ/c Trưởng các ban còn lại của Tỉnh Đoàn làm Chỉ huy phó, các đ/c Phó các phòng, ban Tỉnh Đoàn và Bí thư các Đoàn trường Cao đẳng trong tỉnh làm Thành viên BCH. BCH Chiến dịch xây dựng thông báo phân công nhiệm vụ cho từng thành viên, phân công chỉ đạo theo dõi địa bàn và các hoạt động diễn ra trong Chiến dịch. Phối hợp với các Báo, Đài trong tỉnh thường xuyên thông tin trên các phương tiện truyền thông về mục đích, ý nghĩa của Chiến dịch. Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tham mưu xây dựng kế hoạch và thành lập BCH cấp mình; phối hợp triển khai các hoạt động theo kế hoạch của tỉnh.

Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015 được diễn ra từ ngày 10/6 đến 10/8/2015 được tổ chức rộng khắp trong toàn tỉnh với 5.000 ĐVTN, HS, SV tham gia Chiến dịch; trong đó có 270 sinh viên là các Đội hình chuyên đến từ các trường Cao đẳng, Đại học thành phố Hồ Chí Minh: Đại học Hoa Sen, Đại học Luật, Đại học Văn Hiến, Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật Vinatex và 375 sinh viên đến từ các trường như: Đại học Kiên Giang, Cao đẳng Cộng đồng, Cao đẳng Y tế, Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật, Cao đẳng  Sư phạm, Cao đẳng Nghề Kiên Giang và Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp, CCQ tỉnh và Đoàn Khối LLVT tập trung tại 145 xã của 15 huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh.
2. Công tác ra quân
Sáng ngày 13/7/2015, tại Công viên tượng đài Anh hùng dân tộc Nguyễn Trung Trực, BCĐ Chiến dịch tình nguyện Hè đã tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2015. Đến dự Lễ ra quân có các đồng chí Mai Văn Huỳnh - Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, đại diện các sở, ban, ngành đoàn thể cấp tỉnh, thành viên BCĐ, BCH Chiến dịch cấp tỉnh, đại diện lãnh đạo, BGH các trường Cao đẳng trong tỉnh, các doanh nghiệp trên địa bàn, các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc và 680 chiến sỹ tình nguyện tham dự. Tại buổi ra quân, BCĐ Chiến dịch cấp tỉnh tặng 20 suất quà cho gia đình chính sách trên địa bàn TP. Rạch Giá với tổng trị giá 10 triệu đồng; Tập đoàn Viễn thông quân đội Viettel - Chi nhánh Viettel Kiên Giang tài trợ 01 tỷ đồng cho BCĐ Chiến dịch cấp tỉnh thực hiện công trình gắn bình hoa trên các phần mộ liệt sĩ tại các nghĩa trang liệt sĩ trong toàn tỉnh. Ra mắt 06 đội hình thanh niên tình nguyện trên các lĩnh vực: chăm sóc sức khỏe, đền ơn đáp nghĩa, vệ sinh môi trường, tuyên truyền dịch bệnh và an toàn giao thông.... 
Ngay sau Lễ ra quân, trên 680 chiến sỹ đã chia thành các nhóm, tổ chức ra quân bốc xóa quảng cáo sai quy định, tuyên truyền dịch bệnh và tuyên truyền về An toàn giao thông trên tuyến đường Nguyễn Trung Trực thuộc các phường Vĩnh Lạc, Vĩnh Bảo, An Bình, An Hòa - Tp. Rạch Giá; tổ chức vệ sinh môi trường tại khu dân cư vượt lũ, khu phố III, phường Vĩnh Thông, làm vệ sinh môi trường tại kênh N3, khu phố Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường Vĩnh Quang; tổ chức sinh hoạt thiếu nhi địa bàn dân cư tại Phường Vĩnh bảo với các hoạt động như múa rối, tổ chức trò chơi, tặng 30 suất quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức khám phát thuốc miễn phí 100 suất cho bà con nhân dân thuộc hộ nghèo, cận nghèo tại Phường Vĩnh Thanh Vân, Tp. Rạch Giá; thay mới 4.600 bình và hoa trên các mộ Liệt sĩ tại Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

3. Công tác thông tin báo cáo
Hàng tuần, BCH Chiến dịch các cấp tổ chức họp báo đánh giá kết quả tổ chức các hoạt động đồng thời rút kinh nghiệm đề xuất giải pháp tổ chức thực hiện  các hoạt động hướng tới trong Chiến dịch nhằm kịp thời chấn chỉnh trong Chiến dịch nhằm kịp thời động viên, biểu dương, thăm hỏi các chiến sĩ tình nguyện trên các mặt trận cũng như đảm bảo công tác thông tin báo cáo 02 chiều trong Chiến dịch.
II/ KẾT QUẢ TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG
* Công tác tuyên truyền giáo dục:

Với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, BCH Chiến dịch các cấp trong tỉnh đã tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa các hoạt động tình nguyện với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang hành động vì an sinh xã hội” kết hợp tổ chức tuyên truyền trong ĐV-HV-TN- HS-SV và nhân dân về Đại hội Đảng các cấp, tuyên truyền về các ngày lễ lớn trong tháng: kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống lực lượng thanh niên xung phong (15/7/1950-15/7/2015), kỷ niệm 68 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2015),  kỷ niệm 86 năm ngày thành lập công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2015) được 2.175 cuộc với 100.190 lượt ĐV-HV-TN bà con nhân dân.
Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho ĐVTN, học sinh về chấp hành nghiêm Luật giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, tăng cường tuyên truyền Luật Thanh niên, Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật bảo vệ tài nguyên môi trường, Luật hôn nhân gia đình,… sức khoẻ sinh sản vị thành niên, bệnh sốt xuất huyết, phòng chống các dịch bệnh trong mùa mưa; tuyên truyền bảo vệ nguồn nước sạch, bảo vệ dòng sông quê hương, phòng chống cháy rừng, làm sạch bờ biển, dòng sông, bờ kênh, vận động thanh thiếu niên và nhân dân hạn chế sử dụng túi nilon; xây dựng văn minh đô thị, khu chung cư xanh - sạch - đẹp, tham gia góp phần giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn,... được 2.175 cuộc có 108.750 lượt ĐV-HV-TN- HS-SV và bà con nhân dân tham gia.
1. Chương trình “ Tiếp sức mùa thi”
Thực hiện sự chỉ đạo của Ban thư ký Trung ương Hội sinh viên Việt Nam về việc tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2015 và Công văn số 4877- CV/TWĐTN-TNTH ngày 21/5/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động “Tiếp sức mùa thi” hỗ trợ kỳ thi trung học phổ thông Quốc gia năm 2015. BTV Tỉnh Đoàn, BCĐ Chiến dịch TNTN Hè 2015 đã chủ động phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang, Tỉnh Đoàn An Giang và Trường Đại học An Giang cho ra mắt các đội hình tình nguyện nhằm nắm lại các địa điểm phòng thi, vận động chỗ nghỉ, các xuất ăn miễn phí cho thí sinh, đồng thời bố trí các đội hình tình nguyện tại các chốt, bến xe An Giang, các trục đường chính trên địa bàn thành phố Long Xuyên để hướng dẫn chỗ ăn, nghỉ đi lại thuận lợi cho thí sinh tham dự thi. Thông qua chương trình đã thu hút hơn 100 bạn tình nguyện viên tham gia, tổ chức hướng dẫn, tư vấn cho hơn 5.000 lượt phụ huynh và thí sinh đến điểm trọ, phòng thi, chỗ ăn giá rẻ và chỗ nghỉ cho phụ huynh trong lúc chờ các bạn thí sinh thi, phát trên 200 ổ bánh mì, trên 500 phần cơm miễn phí, tổ chức đưa rước cho hơn 100 lượt thí sinh. Đồng thời, phối hợp với Ban Giám đốc Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang, chỉ đạo các Đoàn trường THPT xét chọn và giới thiệu 400 em học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn nhận hỗ trợ kinh phí tham gia kỳ thi với tổng số tiền hỗ trợ là 225 triệu đồng (nguồn kinh phí do Sở GD&ĐT tỉnh vận động), ngoài ra, BCĐ Chiến dịch còn chỉ đạo Ban Thiếu nhi -Trường học tổ chức xét chọn 30 em học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn nhận học bổng "Vì tương lai Việt Nam" mỗi suất 02 triệu đồng.
2. Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh
* Tham gia xây dựng nông thôn mới: 
Nhằm phát huy vai trò xung kích của ĐV-HV-TN- HS-SV trong tuyên truyền và tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, Ban Chỉ huy Chiến dịch các cấp đã phát động ĐV-HV-TN- HS-SV các cấp tổ chức trồng 43.650 cây xanh trên các tuyến lộ nông thôn, nơi công cộng, trồng cây chống sạt lỡ, làm 294 hàng rào cây xanh, lắp đặt 15 bảng tuyên truyền bảo vệ môi trường tổng trị giá 51 triệu đồng.
Tổ chức triển khai 135 lớp chuyển giao KHKT cho 3.759 ĐV-HV-TN- HS-SV tham gia. Tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm cho 7.227 ĐV-HV-TN- HS-SV, dạy nghề cho 2.239 ĐVTN. Xây dựng 62 mô hình kinh tế trong thanh niên. Vận động thanh niên sửa chữa cầu, lộ nông thôn, sân, đường, trường học, lực lượng thanh niên tình nguyện phối hợp với lực lượng đối ứng tại địa phương, có nơi có sự tham gia hỗ trợ của lực lượng vũ trang đã xây dựng mới được 33 cầu vĩ, bê tông, đắp được 26 mống, mố cầu. Sửa chữa được 206 km, xây mới 68 km đường giao thông nông thôn; vệ sinh môi trường, phát quang bụi rậm, khai thông cống rãnh được 110,5 km; giúp 1.906 hộ dân đào hố rác và di chuyển chuồng trại gia súc đúng nới quy định…với sự tham gia của 6.069 lượt ĐV-HV-TN- HS-SV.
* Tham gia xây dựng văn minh đô thị
Trong tháng Ban chỉ huy Chiến dịch các cấp đã phát động ĐV-HV-TN- HS-SV các cấp tổ chức 2.091 hoạt động tuyên truyền về văn minh đô thị: hướng dẫn và vận động nhân dân vệ sinh đường ngõ, xóm, đường phố; thu gom, xử lý rác thải; tổ chức dọn vệ sinh các điểm ô nhiễm môi trường...với hơn 5.245 lượt ĐV-HV-TN- HS-SV tham gia, phát 21.278 tờ rơi các loại tuyên truyền nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị, qua đó có 56 tuyến phố văn minh do thanh niên đăng ký đảm nhận; tham gia bóc xóa quảng cáo sai quy định, rao vặt trái phép; quét vôi cho cây xanh dọc một số tuyến đường có 10.909 lượt ĐV-HV-TN- HS-SV tham gia; tuyên tuyền ATGT cho 116.653 lượt ĐV-HV-TN- HS-SV, qua đó có 5.844 ĐVTN tham gia đội thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự ATGT tại các điểm, nút giao thông thường xuyên xảy ra ùn tắc.
* Các hoạt động vì an sinh xã hội, hoạt động đền ơn đáp nghĩa uống nước nhớ nguồn, hoạt động Hè, chăm sóc cho thiếu nhi
Nhằm thể hiện đạo lý uống nước nhớ nguồn, biết ơn của tuổi trẻ đối với thế hệ cha anh đã cống hiến, hy sinh trong công cuộc đấu tranh, giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, nâng cao ý thức của ĐV-HV-TN- HS-SV trong việc giữ gìn, tôn tạo và làm đẹp các nghĩa trang, công trình ghi công các anh hung liệt sĩ…Ban chỉ huy chiến dịch các cấp đã phát động ĐV-HV-TN- HS-SV trong tỉnh tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, tu sửa, chỉnh trang, tạo cảnh quan môi trường sạch, đẹp tại các Khu tưởng niệm, Nghĩa trang liệt sỹ trong toàn tỉnh, thay mới bình và hoa cho hơn 20 ngàn mộ liệt sĩ trong tỉnh với tổng số tiền 01 tỷ đồng do Tập đoàn viễn thông Quân đội VietTel chi nhánh Kiên Giang tài trợ. Đồng thời, tổ chức “Thắp nến tri ân”  đồng loạt vào tối 26/7 tại các Nghĩa trang liệt sĩ trong tỉnh với hơn 2.000 ĐV-HV-TN- HS-SV tham gia. Nhân hoạt động Tuần “ Đền ơn đáp nghĩa”, “ Uống nước nhớ nguồn”, Ban chỉ huy Chiến dịch các cấp đã tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh, gia đình chính sách, gia đình có công, gia đình Cựu thanh niên xung phong có hoàn cảnh khó khăn, kết quả đã trao được 765 suất quà với tổng trị giá hơn 243 triệu đồng.
BCH Chiến dịch các cấp phối hợp với Hội Thầy thuốc trẻ, các Đoàn Y, Bác sĩ trong, ngoài tỉnh tổ chức khám phát thuốc miễn phí cho 6.202 lượt bà con nhân dân có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách với tổng trị giá 440 triệu đồng, tổ chức cắt tóc miễn phí cho trên 350 học sinh, con em gia đình chính sách và người dân địa phương; tổ chức các đợt tuyên truyền phổ biến kiến thức về sức khoẻ cộng đồng cho bà con nhân dân nhằm phòng chống dịch bệnh; tổ chức vận động ĐV-HV-TN- HS-SV hiến máu tình nguyện được 1.648 đơn vị máu. Vận động ĐV-HV-TN- HS-SV sửa chữa và cất mới 33 căn nhà nhân ái, nhà tình nghĩa với tổng trị giá 520 triệu đồng.
Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí sinh hoạt Hè cho thiếu nhi được Ban chỉ huy chiến dịch các cấp đặc biệt quan tâm, trong tháng BCH chiến dịch các cấp đã phát động ĐV-HV-TN- HS-SV tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, sinh hoạt cho hơn 18.115 lượt thiếu nhi trên địa bàn dân cư, trẻ em vùng nông thôn, bồi dưỡng kiến thức văn hóa, ôn tập hè, dạy tin học cho 7.074 thanh thiếu nhi tham gia. Thăm tặng 6.783 suất quà cho trẻ em nghèo hiếu học trị giá trên 236 triệu đồng.
* Các hoạt động hướng về biển, đảo
Tổ chức lồng ghép vào các buổi sinh hoạt lệ của chi đoàn, chi hội, các cuộc tọa đàm, trao đổi, các cấp tổ chức tuyên truyền trong thanh niên, sinh viên, học sinh, người dân các vấn đề liên quan đến chủ quyền biển, đảo, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với việc giữ vững chủ quyền, phát triển biển, đảo hiện nay được 435 cuộc có trên 11.310 lượt ĐV-HV-TN- HS-SV tham gia.
* Công tác tổ chức

Trong Chiến dịch, các cấp bộ Đoàn đã chú trọng việc củng cố, nâng cao chất lượng sinh hoạt của Chi đoàn ấp và khu phố; tổ chức được 105 lớp cảm tình Đoàn cho 6.300 hội viên, thanh niên ưu tú tham gia học tập qua đó kết nạp mới 6.019 đoàn viên. Đồng thời, giới thiệu 719 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.
3. Chương trình “Tình nguyện xanh”
Chương trình “Tình nguyện xanh” năm 2015 được dự kiến tổ chức vào nữa cuối tháng 8/2015 tại xã Đông Hưng, huyện An Minh với các nội dung như: Tuyên truyền về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; Làm công tác xã hội (cất 01 nhà tình nghĩa với tổng trị giá 80 triệu đồng; tặng quà gia đình chính sách, trẻ em nghèo với tổng trị giá 50 triệu đồng); Tổ chức chương trình văn nghệ phục vụ bà con nhân dân và ĐVTN vùng sâu, vùng xa. Tổ chức các trò chơi dân gian và tổ chức sân chơi thiếu nhi “Nhân đôi niềm vui tuổi thơ”. Dự kiến tổ chức khám, phát thuốc miễn phí cho bà con nhân dân với 300 suất thuốc.
III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Với chủ đề "Thanh niên tình nguyện vì An sinh xã hội” hoạt động Chiến dịch năm 2015 được các cấp bộ Đoàn trong cả nước tổ chức triển khai đồng bộ với nhiều nội dung phong phú, sáng tạo, phù hợp với điều kiện và đặc điểm của từng địa phương. Hoạt động tình nguyện đã đi vào chiều sâu, bám sát thực tiễn, góp phần tích cực giải quyết các vấn đề đang đặt ra tại cộng đồng. Công tác an toàn được bảo đảm trong suốt chiến dịch. Đặc biệt các chỉ tiêu cơ bản của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2015 có 9/10 chỉ tiêu hoàn thành vượt mức. Thông qua các hoạt động của Chiến dịch đã góp phần tăng cường đoàn kết tập hợp thanh niên, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội, Đội. 

Nhìn chung sau hơn một tháng triển khai thực hiện chiến dịch được tất cả các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh chuẩn bị và tổ chức tiển khai thực hiện tốt các nội dung trọng tâm của Chiến dịch đảm bảo theo yêu cầu của BCH cấp tỉnh đề ra với nhiều hoạt động hiệu quả phong phú, sáng tạo, phù hợp với điều kiện, đặc điểm của từng địa phương nhằm mang lại hiệu quả thiết thực cho cộng đồng, thu hút đông đảo ĐVTN tích cực tham gia.
Cấp ủy, chính quyền, các ban ngành đoàn thể từ tỉnh đến cơ sở có sự quan tâm lãnh đạo, hỗ trợ tạo điều kiện cho Chiến dịch hoạt động tốt. Bên cạnh đó BCH các cấp, Ban Giám hiệu các trường tập trung vận động các doanh nghiệp, các tổ chức và cá nhân trong và ngoài tỉnh ủng hộ các nguồn lực thực hiện các hoạt động an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa, xây dựng nông thôn mới và hỗ trợ chiến sĩ tham gia thực hiện chỉ tiêu chiến dịch.
Các đơn vị tham gia Chiến dịch ngày càng có kinh nghiệm hơn, từ đó chất lượng, hiệu quả công việc đi vào chiều sâu như giao thông nông thôn, phổ cập tin học, tuyên truyền sức khoẻ cộng đồng, tổ chức các sân chơi tuyên truyền về pháp luật, các phiên tòa giả định... Đối với các huyện, thị, thành phố tuy không có chiến sĩ tình nguyện từ các trường cao đẳng, đại học trong và ngoài tỉnh về nhưng đã thành lập được nhiều đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ tham gia nhiều hoạt động tình nguyện tại địa phương, đạt hiệu quả cao, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế -xã hội của địa phương…qua các hoạt động phong trào của Chiến dịch, các tổ chức cơ sở Đoàn đã chăm bồi phát triển Đoàn - Hội và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét chăm bồi, kết nạp đạt hiệu quả cao từ đó chỉ tiêu các nội dung cơ bản đạt và vượt . 
2. Hạn chế
 Việc huy động lực lượng TNTN của địa phương một số nơi không đảm bảo yêu cầu đề ra vì vậy hiệu quả của một số hoạt động chưa cao. Huy động lực lượng sinh viên một số trường không đảm bảo theo phân bổ của BCH Chiến dịch cấp tỉnh, từ đó làm ảnh hưởng đến kế hoạch BCH Chiến dịch các cấp, kế hoạch của địa phương. 
Hình thức, nội dung hoạt động, đặc biệt là các mô hình tình nguyện chuyên sâu chưa phát huy hiệu quả và chưa đáp ứng được đòi hỏi của thanh niên và xã hội. Công tác kiểm tra, giám sát cơ sở chưa thường xuyên, kịp thời; 
Việc cung cấp tin bài để phục vụ công tác tuyên truyền còn hạn chế. 
Hoạt động tình nguyện ở một số địa phương không thường xuyên, liên tục mà chỉ tập trung theo từng đợt mang tính cao điểm.
Trên đây là Báo cáo kết quả tổ chức thực hiện Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè năm 2015 của Ban Chỉ huy tỉnh Kiên Giang.
                                                            
TM. BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH

Nơi nhận: 




                 
       CHỈ HUY TRƯỞNG
- Ban BT TW Đoàn;

- Đ/c Nguyễn Long Hải;
- Văn phòng TW Đoàn 1,2;
- Ban TG TW Đoàn;





Đã ký        
- TT.TU, UBND tỉnh; VP.TU, UBND tỉnh;

 

           
          
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Đ/c Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy;


                       
- TV BCH Chiến dịch cấp tỉnh;
                                                                          Lê Trung Hồ
- BTV Tỉnh Đoàn;                                                                                PHÓ BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;
- Lưu, đ/c Mỹ Loan, BĐK, Website Tỉnh Đoàn.

