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        BAN TỔ CHỨC HỘI THI CÁC ĐỘI
THANH NIÊN TUYÊN TRUYỀN ĐH ĐẢNG     Rạch Giá, ngày 09  tháng 9 năm 2015 

                        ***
THÔNG BÁO SỐ 01
Thời gian chạy chương trình và lịch thi diễn.
----------
Để các đơn vị chủ động thời gian tập dợt và thi diễn, Ban Tổ chức (BTC) Hội thi Đội Thanh niên Tuyên truyền Đại hội Đảng Thông báo thời gian chạy chương trình, Lịch thi diễn chính thức và một số nội dung cần lưu ý, cụ thể như sau:
1. Thời gian chạy chương trình: Đề nghị đại diện các đơn vị có mặt ngay từ lúc đầu giờ của từng buổi chạy để tiến hành bốc thăm thứ tự thi diễn và chạy chương trình.
* Ngày 16 tháng 9 năm 2015:

 + Từ 8h - 11h00: Gồm các đơn vị: Đoàn trường Cao đẳng Cộng đồng, Cao đẳng KT-KT, Cao đẳng Y tế, Cao đẳng Nghề, Cao đẳng Sư phạm.

 + Từ 13h - 17h00: Gồm các đơn vị: Thành Đoàn Rạch Giá, Đoàn TN Công an, Đoàn Khối các Cơ quan tỉnh.

* Ngày 17 tháng 9 năm 2015:

 + Từ 7h30’ - 11h30’: Gồm các đơn vị: Huyện Đoàn Châu Thành, Gò Quao, An Biên.
* Ngày 18 tháng 9 năm 2015:
 + Từ 7h30’ - đến 11h30: Huyện Đoàn Phú Quốc, Kiên Hải, Tân Hiệp, Vĩnh Thuận, U Minh Thượng, Giồng Riềng, Thị Đoàn Hà Tiên.

2. Lịch thi diễn chính thức: Gồm có 03 Nhóm, trình tự thi diễn sẽ căn cứ vào kết quả bốc thăm.

* Nhóm 1 (05 đơn vị): Bắt đầu thi diễn lúc 13h00 ngày 17/9/2015, gồm các đơn vị: Đoàn trường Cao đẳng KT-KT, Cao đẳng Nghề, Cao đẳng Y tế, Cao đẳng Sư phạm, Huyện Đoàn Châu Thành.
* Nhóm 2 (05 đơn vị): Bắt đầu thi diễn lúc 18h30’ ngày 17/9/2015, gồm các đơn vị: Thành Đoàn Rạch Giá, Huyện Đoàn Gò Quao, An Biên, Đoàn TN Công an, Đoàn Khối các cơ quan tỉnh.
* Nhóm 3 (08 đơn vị): Bắt đầu thi diễn lúc 13h00 ngày 18/9/2015, gồm các đơn vị: Huyện Đoàn Phú Quốc, Kiên Hải, Tân Hiệp, U Minh Thượng, Vĩnh Thuận, Giồng Riềng, Thị Đoàn Hà Tiên, Đoàn trường Cao đẳng Cộng đồng.
 3. Một số nội dung cần lưu ý
- BTC chỉ bố trí sân khấu và loa kéo để các đơn vị chạy chương trình. Đề nghị các đơn vị chủ động tổ chức cho diễn viên đến chạy chương trình theo thời gian và thứ tự thông báo (bắt đầu từ 13h00, và theo thứ tự thi diễn). Mỗi đơn vị được bố trí 25 phút để chạy chương trình, do đó các vấn đề như đi trễ, thiếu người hay chạy chương trình quá thời lượng quy định sẽ không được chấp nhận. 

- Các đơn vị có mặt tại Sân khấu Nhà Thiếu nhi Kiên Giang trước giờ thi diễn 30 phút để chuẩn bị, BTC không chịu trách nhiệm những trường hợp các đoàn trễ giờ (kể cả thời gian chạy sân khấu và thi diễn).

- Trong khi chạy chương trình và thi diễn, đề nghị tất cả diễn viên của các đoàn giữ vệ sinh chung, trật tự trên sân khấu, thể hiện tinh thần văn minh, lịch sự trong khi tham gia Hội thi.

- Đề nghị các đơn vị thi diễn trước ở lại để cổ vũ cho các đơn vị thi diễn sau, lần lượt các đơn vị sẽ tiếp quản sân khấu trong vòng 05 phút sau khi đơn vị trước thi diễn xong.

- Mọi thắc mắc, đề nghị đ/c Trưởng đoàn trực tiếp gặp BTC để trao đổi. Sau khi thi diễn xong đề nghị đồng chí Trưởng Đoàn đến bàn Thư ký để ký biên bản thi diễn. Đơn vị nào không ký biên bản thi diễn thì mọi thắc mắc về sau BTC sẽ không giải quyết.

Trên đây là Thông báo thời gian chạy chương trình, lịch thi diễn chính thức và một số nội dung khi tham gia Hội thi, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tinh thần Thông báo này.
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