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	 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO

TỈNH KIÊN GIANG


Số: 54  -KH/LT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tư do - Hạnh phúc


Kiên Giang, ngày 30  tháng 9  năm 2015


KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
V/v tổ chức Cuộc thi "Chinh phục vũ môn” 
tỉnh Kiên Giang, năm học 2015 - 2016.
---------------
Căn cứ Công văn số 4723/BGDĐT-CTHSSV ngày 15/9/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn công tác học sinh, sinh viên, hoạt động ngoài giờ lên lớp và y tế trường học năm học 2015 - 2016; thực hiện Kế hoạch số 192-KH/HĐĐTW ngày 16/9/2015 của Hội đồng Đội Trung ương, về việc tổ chức cuộc thi "Chinh phục vũ môn" toàn quốc lần thứ II, năm học 2015 - 2016. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn phối hợp với Ban Giám đốc Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh Kiên Giang xây dựng Kế hoạch tổ chức cuộc thi "Chinh phục vũ môn" tỉnh Kiên Giang, năm học 2015 - 2016, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Nhằm tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích, phát triển tư duy sáng tạo cho thiếu nhi, góp phần đẩy lùi trò chơi độc hại, bạo lực trên thị trường gây ảnh hưởng xấu đến các em.
- Cuộc thi là cơ hội cho các em học sinh được khẳng định mình, được thể hiện ý tưởng, trí tuệ, phương pháp học tập mới thông qua trò chơi giáo dục trực tuyến.
- Cung cấp kiến thức trong phần mềm giáo dục Chinh phục vũ môn tới các em học sinh trong cả nước, qua đó hình thành thói quen chủ động học tập và tiếp cận tri trức mới thông qua nền tảng internet.

- Nâng cao nhận thức cho học sinh về khả năng khai thác hiệu quả internet phục vụ học tập, giải trí và rèn luyện nhân cách...

- Góp phần nâng cao hiệu quả công tác giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thế hệ trẻ.
2. Yêu cầu
- Cuộc thi được tổ chức sinh động, thân thiện, vui tươi, an toàn.

- Mô hình được triển khai từ các Liên đội đến toàn quốc.

II/ ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, THỂ LỆ
1. Đối tượng: Học sinh THCS từ lớp 6 đến lớp 9 trong toàn tỉnh.
2. Thời gian : Từ tháng 9/2015 đến tháng 4/2016.
3. Thể lệ thi: Chi tiết tại Thể lệ kèm theo.
III/ CÁC VÒNG THI
1. Vòng thi cấp trường
- Đối tượng: Tất cả các học sinh Trung học cơ sở từ lớp 6 đến lớp 9 trong  toàn tỉnh.
- Thời gian: Từ ngày 28/9/2015 đến ngày 13/3/2016, bao gồm 10 tuần thi. Mỗi thí sinh được tham gia 01 lần/tuần thi. Tối đa mỗi thí sinh được tham gia 10 lần thi.
- Hình thức thi: Tổ chức cho các em thi online tại nhà hoặc lồng ghép thi tập trung trong các tiết học Tin học của trường.
2. Vòng thi cấp tỉnh
2.1. Nếu số lượng thí sinh tham gia vòng thi cấp trường nhiều hơn 15% tổng số học sinh của tỉnh thì BTC sẽ tổ chức 02 vòng thi, gồm:  

Vòng 1: 

+ Đối tượng: Thí sinh đã về đích trong vòng thi cấp trường.
+ Thời gian: Từ ngày 21/3/2016 đến ngày 31/3/2016. Mỗi thí sinh được thi 01 lần duy nhất.
+ Hình thức thi: Tổ chức cho các em thi online tại nhà hoặc lồng ghép thi tập trung trong các tiết học Tin học của trường. Thông hệ thống chương trình (website: chinhphucvumon.vn), BTC sẽ kiểm tra và đánh giá kết quả đạt được của từng thí sinh để xét chọn tối đa 10 % thí sinh có thời gian hoàn thành về đích nhanh nhất để thi vòng 2 cấp tỉnh.
Vòng 2:
+ Đối tượng: Thí sinh trong danh sách tối đa 10% thí sinh có thời gian hoàn thành về đích nhanh nhất đã được chọn sau vòng 1.
+ Thời gian: Thời gian dự kiến vào ngày 10/4/2016 (Chủ nhật).
+ Địa điểm: Dự kiến tổ chức tại Trường Trung cấp Kỹ thuật - Nghiệp vụ tỉnh Kiên Giang (số 31 Chi Lăng, Phường Vĩnh Bảo, TPRG, tỉnh Kiên Giang).
+ Hình thức thi: Thí sinh thi tập trung dưới sự giám sát của BTC cuộc  thi. Kết thúc vòng thi cấp tỉnh, BTC cuộc thi sẽ tổ chức trao thưởng và chọn cử các em thí sinh có thành tích xuất sắc nhất đại diện tỉnh tham dự chung kết cuộc thi tại Hà Nội hoặc thành phố Hồ Chí Minh.

2.2. Nếu số lượng thí sinh tham gia vòng thi cấp trường ít  hơn 15% tổng số học sinh của tỉnh thì BTC sẽ chỉ tổ chức một vòng thi:  

+ Đối tượng: Thí sinh đã về đích trong vòng thi cấp trường.

+ Thời gian: Thời gian dự kiến vào ngày 27/3/2016 (Chủ nhật).

+ Hình thức thi: Thí sinh thi tập trung theo huyện dưới sự giám sát của BTC cuộc thi. Căn cứ vào kết quả của từng thí sinh, BTC cuộc thi sẽ tổ chức trao thưởng và chọn cử 01 em thí sinh có thành tích xuất sắc nhất đại diện tỉnh tham dự vòng thi cấp toàn quốc.
IV/ KINH PHÍ THỰC HIỆN

1. Kinh phí tổ chức cuộc thi cấp trường
Tùy theo tình hình thực tế của từng địa phương, đơn vị. BGH các trường chủ động phối hợp Hội phụ huynh học sinh và vận động các nguồn lực xã hội đóng góp, hỗ trợ kinh phí tổ chức hội thi cấp trường, riêng kinh phí khen thưởng sẽ do Hội đồng Đội Trung ương và Công ty Cổ phần trò chơi giáo dục trực tuyến hỗ trợ.
 2. Kinh phí tổ chức hội thi cấp tỉnh
Tùy theo tình hình thực tế và số lượng thí sinh tham gia cuộc thi, BTC cuộc thi cấp tỉnh sẽ tham mưu, phối hợp với Hội đồng Đội Trung ương và Công ty Cổ phần trò chơi giáo dục trực tuyến chuẩn bị kinh phí tổ chức và kinh phí khen thưởng cho cuộc thi.
TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tỉnh Đoàn
 - Phối hợp với Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh Kiên Giang xây dựng kế hoạch, thể lệ tổ chức cuộc thi và triển khai đến BTV các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ và Phòng GD&ĐT các huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh.
- Là đơn vị chủ trì tổ chức cuộc thi. BTV Tỉnh Đoàn giao cho Hội đồng Đội tỉnh làm thường trực cuộc thi có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, định kỳ hàng tháng báo cáo HĐĐ Trung ương, BTV Tỉnh Đoàn và BGĐ Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang.
- Lập danh sách các trường đăng ký tổ chức, tham gia cuộc thi; phân công cán bộ theo dõi hỗ trợ các địa phương trong quá trình tổ chức hội thi.

- Thông báo kết quả cuộc thi cấp trường về HĐĐ Trung ương và thường trực BTC cuộc thi cấp toàn quốc để nhận phần thưởng cho các trường tổ chức thi.

- Phối hợp với Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang tổ chức cuộc thi cấp tỉnh và chọn cử thí sinh xuất sắc tiêu biểu nhất tham gia cuộc thi cấp toàn quốc.
- Tập hợp các giấy xác nhận thí sinh dự thi cấp tỉnh gửi về cho Ban Thường trực cuộc thi trước khi tổ chức thi cấp tỉnh.

2. Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang
- Cử cán bộ theo dõi và tham gia BTC cuộc thi cấp tỉnh.

- Chỉ đạo các Phòng Giáo dục & Đào tạo, BGH các trường THPT, Phổ thông dân tộc Nội trú có học sinh THCS phối hợp với các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố tổ chức tốt cuộc thi cấp trường và tổ chức cho học sinh tham gia thi cấp tỉnh.

- Tạo điều kiện hỗ trợ về mặt thời gian, kinh phí cho các em học sinh về tham dự cấp tỉnh (nếu có).

3. Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố
- Căn cứ vào kế hoạch của tỉnh chủ trì tổ chức cuộc thi theo đúng tinh thần kế hoạch và thể lệ cuộc thi.
- Chủ động phối hợp với BGH các trường trong việc sắp xếp thời gian cho các em tham gia cuộc thi. Giao cho Tổng phụ trách từng Liên đội chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức cuộc thi tại Liên đội theo tiến độ thồi gian quy định.
- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị, thành phố trong việc chỉ đạo, kiểm tra, nhắc nhở, đôn đốc công tác triển khai cuộc thi của từng trường.
- Gửi báo cáo về Hội đồng Đội tỉnh, BTC cuộc thi theo thời gian như sau: 
*  Lần 1: Gửi kế hoạch triển khai cuộc thi trước ngày 09/10/2015.
* Lần 2: định kỳ háng tháng báo cáo kết quả tổ chức cuộc thi cấp trường trước ngày 10 hàng tháng để đối chiếu, làm căn cứ tổ chức thi cấp tỉnh.
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị, thành phố

Cùng với Ban Giám hiệu các trường TH, THCS, THPT, Phổ thông dân tộc nội trú có lớp THCS trên địa bàn phối hợp với các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố tiến hành tổ chức cuộc thi cấp trường và tạo điều kiện, hỗ trợ về mặt thời gian, kinh phí để các đồng chí Tổng phụ trách Đội và các em thiếu nhi tham gia tốt cuộc thi cấp tỉnh (nếu có).

Lưu ý: Trong quá trình thực hiện nếu có vấn đề gì khó khăn, vướng mắc xin liên hệ BTC cuộc thi để được định hướng tháo gỡ.

* Địa chỉ liên hệ Thường trực Ban Tổ chức:
- Hội đồng Đội Trung ương, số 62 Bà Triệu, quận Hoàn Kiếm, TP Hà Nội,
- Ban Tổ chức cuộc thi Chinh phục vũ môn (CPVM) tầng 2, tòa nhà 25T1 Khu N05, Trung Hòa, Cầu Giấy, Hà Nội, ĐT 04. 3555 1939 .
- Thường trực Ban Tổ chức: 
* Hỗ trợ về nội dung:
+ Đồng chí Trần Văn Tuấn, Phó Chánh Văn phòng Hội đồng Đội Trung ương, điện thoại:  0903 018 679

+ Đồng chí Phạm Ngọc Thập, Phó Tổng Giám đốc Công ty CP Trò chơi Giáo dục trực tuyến Egame, điện thoại: 098 800 8000.

+ Đồng chí Nguyễn Thanh Hương, Chuyên viên Vụ Công tác HS-SV, Bộ Giáo dục và Đào tạo, điện thoại: 0912 323 781
+ Email: chinhphucvumon@egame.vn. 
* Hỗ trợ về kỹ thuật: + Tổng đài: 1900636444; di động: 0967 345 456
* BTC cuộc thi cấp tỉnh: 
- Đồng chí Nguyễn Trung Kiên, Chuyên viên Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn, điện thoại: 0932.808035 hoặc 0773.876901.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức cuộc thi “Chinh phục vũ mộn” năm 2015 giữa Tỉnh Đoàn và Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang. Đề nghị Phòng GD&ĐT các huyện, thị, thành phố, BGH các trường, BTV các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện.
SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
                 TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

       KT. GIÁM ĐỐC



                   PHÓ BÍ THƯ 
              P. GIÁM ĐỐC

           Đã ký                                                                                 Đã ký
           Cao Thanh Hùng                                                    Trương Thanh Thúy
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