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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***
Số: 169 -BC/TĐTN-BTCKT
	           ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Rạch Giá, ngày 12  tháng 10 năm 2015


BÁO CÁO
Tổng kết công tác bồi dưỡng, kết nạp

Lớp đoàn viên 85 năm Đảng Cộng sản Việt Nam.
-------
Thực hiện theo Hướng dẫn số: 53-HD/TWĐTN-BTC ngày 24/10/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả bồi dưỡng, kết nạp “Lớp đoàn viên 85 năm Đảng Cộng sản Việt Nam”,  cụ thể như sau:

I/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI
Sau khi tiếp thu Hướng dẫn của Trung ương Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn đã ban hành Công văn số 621-CV/TĐTN-BTCKT ngày 28/01/2015 về việc tổ chức kết nạp đoàn viên và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng năm 2015.
Tập trung thực hiện phát triển đoàn viên mới theo 03 đợt, mỗi đợt phát triển ít nhất 30% chỉ tiêu tỉnh giao, đảm bảo đến hết tháng 9 năm 2014 hoàn thành 100% chỉ tiêu phát triển đoàn viên mới trong năm. 

BTV Tỉnh Đoàn chọn Xã Đoàn Giục Tượng, huyện Châu Thành làm điểm chỉ đạo phát triển đoàn viên khối nông thôn; Đoàn phường Vĩnh Lạc, thành phố Rạch Giá làm điểm chỉ đạo phát triển đoàn viên khối đô thị và Đoàn trường Cao đẳng Y tế làm điểm chỉ đạo phát triển đoàn viên khối sinh viên. 
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác tuyên truyền

- Các cấp bộ Đoàn từ tỉnh đến cơ sở đều tập trung đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục, đặc biệt là giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống cách mạng và vai trò, trách nhiệm của đoàn viên thanh niên (ĐVTN) trong tình hình mới, đặc biệt là tuyên truyền sâu rộng đến thanh niên, đội viên ưu tú kỷ niệm 84 năm Ngày thành lập Đoàn, 40 năm Ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4/1975) và Quốc tế Lao động (01/5/1886), 61 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954), mừng 125 năm Ngày Sinh nhật Bác (19/5/1890), tuyên truyền về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng của các đoàn viên tiêu biểu lớp đoàn viên đi trước như: Lý Tự Trọng, Võ Thị Sáu, Trần Văn Ơn, Nguyễn Văn Trỗi,… Thông qua nhiều hình thức như: tọa đàm, sân chơi, hội thảo, về nguồn, đăng tải trên Wesite, Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang. Từ đó, nâng cao tinh thần, lý tưởng cách mạng, hình thành động cơ phấn đấu đứng vào hàng ngũ của Đoàn cho thanh niên, đội viên ưu tú. Nhìn chung qua các hoạt động tuyên truyền, giáo dục đã tác động tích cực làm chuyển biến rỏ nét về tư tưởng của  nhiều đối tượng thanh niên, tăng thêm niềm tin và ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ tham gia xây dựng quê hương đất nước.

- Hạn chế: Đối tượng tiếp thu các nội dung tuyên truyền ở vùng biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng xa còn ít. 
2. Công tác tạo nguồn, bồi dưỡng kết nạp
2.1. Xây dựng kế hoạch kết nạp đoàn viên

- Ngay từ đầu năm, BTV Tỉnh Đoàn đã ban hành hệ thống các chỉ tiêu trọng tâm năm 2015, trong đó phấn đấu phát triển ít nhất 25.000 đoàn viên mới. 100% huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc (26/26) và các cơ sở Đoàn (593/593) dựa trên cơ sở phân bổ chỉ tiêu của Đoàn cấp trên đề ra kế hoạch cụ thể cho việc phát triển đoàn viên ở cấp mình, gắn với chương trình công tác năm 2015.

- Trong năm, BTV Tỉnh Đoàn phát động phát động 03 đợt kết nạp đoàn viên trong năm:

+ Đợt 1: Dịp kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng (03/02/1930 - 03/02/2015) và 84 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015). 
+ Đợt 2: Dịp kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng miền Nam - thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2015) và 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2015).

+ Đợt 3: Dịp kỷ niệm 70 năm ngày Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2015) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2015). 

Nguồn phát triển đoàn viên chủ yếu tập trung ở địa bàn dân cư, trường học. Ban Chấp hành các Chi đoàn đều có phân công đoàn viên, hoặc đảng viên trẻ kèm cập, giúp đỡ thanh niên rèn luyện trước khi vào đoàn
2.2. Về việc tổ chức bồi dưỡng kết nạp

- Các hình thức bồi dưỡng kết nạp thanh niên vào Đoàn: thông qua việc tổ chức mở lớp cảm tình đoàn, kết hợp với tổ chức các phong trào hành động cách mạnh. Tính đến ngày 30/9/2015, các cơ sở mở được 435 lớp bồi dưỡng kiến thức về Đoàn, có 33.219 đội viên, thanh niên tham gia, qua đó kết nạp 21.710 đoàn viên mới, đạt 87% chỉ tiêu năm (chỉ tiêu năm 2015 phát triển ít nhất 25.000 đoàn viên mới với TW Đoàn). 
- Nguồn tài liệu sử dụng để giảng dạy, bồi dưỡng kiến thức cho thanh niên trước khi vào Đoàn là 06 bài học lý luận chính trị, Điều lệ Đoàn, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ, Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp cơ sở. 
- Đội ngũ báo cáo viên của Tỉnh Đoàn hiện nay có 61 đồng chí, trong đó báo cáo viên là Bí thư, Phó Bí thư Đoàn trường 05 đồng chí; Bí thư, Phó Bí thư Huyện, thị, thành Đoàn 30 đồng chí; Bí thư, Phó Bí thư Đoàn Khối và lực lượng vũ trang 05 đồng chí. 100% báo cáo viên Tỉnh Đoàn được tập huấn về công tác bồi dưỡng kiến thức thanh niên vào Đoàn.
- Việc kiểm tra, đánh giá kiến thức của thanh niên sau khi học cảm tình Đoàn của cơ sở được thực hiện bằng hình thức làm bài thu hoạch, hỏi đáp và đánh giá bằng điểm số.
- Việc triển khai hướng dẫn thanh niên khai lý lịch và viết đơn xin vào Đoàn tại cơ sở do Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn thực hiện trong sinh hoạt lệ Chi đoàn. Đoàn cơ sở, Chi đoàn cơ sở ban hành quyết định chuẩn y kết nạp đoàn viên đảm bảo theo Hướng dẫn số 27-HD/TWĐTN, ngày 23/10/2013 của Ban Bí thư TW Đoàn. 

2.3. Về tổ chức Lễ kết nạp

Sau khi Đoàn cấp trên có quyết định chuẩn y kết nạp đoàn viên mới, trong 30 ngày, Chi đoàn tiến hành tổ chức lễ kết nạp cho đoàn viên theo quy trình như sau:

- Thông báo đến đoàn viên Chi đoàn và phân công chuẩn bị lễ kết nạp.
- Mời đoàn viên, thanh niên được kết nạp, cấp ủy Chi bộ, lãnh đạo khu phố, ấp, Đoàn cấp trên dự lễ kết nạp.
- Chương trình lễ kết nạp: 
 + Văn nghệ.

 + Chào cờ, hát Quốc ca, Đoàn ca.

 + Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

 + Bí thư (Phó Bí thư) Chi đoàn báo cáo việc xét kết nạp đoàn viên mới. Nêu quá trình phấn đấu, ưu điểm, hạn chế của người được kết nạp. Đọc nghị quyết chuẩn y kết nạp, quyết định trao Thẻ đoàn của Đoàn cấp trên. 
- Đại diện Đoàn cấp trên hoặc cấp ủy Đảng (Bí thư hoặc Phó Bí thư Chi bộ) trao quyết định, Thẻ đoàn viên và HHHHHuy hiệu cho đoàn viên mới: 
- Đoàn viên mới đọc lời hứa: 

- Người giới thiệu thanh niên vào Đoàn phát biểu hứa tiếp tục giúp đỡ đoàn viên mới.

- Đại diện Đoàn cấp trên hoặc cấp ủy phát biểu.
- Chào cờ bế mạc.
Địa điểm tổ chức Lễ kết nạp đoàn viên thường được cơ sở tổ chức tại trụ sở ấp, khu phố, khu di tích lịch sử, bảo tàng…
- Tổng số đoàn viên (đến ngày 30/9/2015) là 88.635, trong đó 85.714 đoàn viên có sổ, có Thẻ đoàn.
3. Công tác bồi dưỡng, quản lý đoàn viên sau kết nạp

- Hình thức bồi dưỡng, quản lý đoàn viên sau kết nạp thường được thực hiện tại cơ sở: Sau khi kết nạp, đoàn viên mới được người giới thiệu vào Đoàn tiếp tục giúp đỡ; Chi đoàn bổ sung vào danh sách đoàn viên, hướng dẫn đăng ký thực hiện Chương trình RLĐV, Đoàn cơ sở, Chi đoàn cơ sở quản lý Sổ đoàn viên theo quy định.
- Việc đánh giá đoàn viên cuối năm từ năm 2014 trở về trước thực hiện theo Hướng dẫn số 57-HD/TWĐTN, ngày 12/5/2011 của Ban Bí thư TW Đoàn về đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên. Hiện nay thực hiện theo Kế hoạch 269-KH/TWĐTN-BTC, ngày 22/12/2014 của Ban Tổ chức TW Đoàn về thực hiện Chương trình RLĐV giai đoạn 2015-2017. 

III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Mặt được
Việc phát triển đoàn viên Lớp 85 năm thành lập Đảng đạt được nhiều kết quả quan trọng. Chất lượng, số lượng đoàn viên tiếp tục được nâng lên, quy trình, thủ tục kết nạp đoàn viên đảm bảo đúng quy định. Công tác quản lý đoàn viên từng bước đi vào nề nếp.
2. Hạn chế, nguyên nhân
- Công tác quản lý đoàn viên một số cơ sở Đoàn chưa chặt chẽ dẫn đến số lượng đoàn viên chưa đúng với thực tế.

- Tỷ lệ tập hợp thanh niên vào tổ chức Đoàn còn thấp, số lượng đoàn viên được phát triển trong thanh niên nông thôn, thanh niên công nhân, lao động trẻ ngoài quốc doanh còn ít. 
- Một số cơ sở thiếu chủ động trong công tác tạo nguồn phát triển đoàn viên mới, chưa quan tâm đúng mức công tác phân công giao nhiệm vụ để rèn luyện, thử thách thanh niên trước khi vào Đoàn. 

3. Đề xuất kiến nghị: Trung ương Đoàn cần hướng dẫn và có tài liệu dành cho các lớp cảm tình Đoàn.

                                                                       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                                   BÍ THƯ 

- Ban TC TW Đoàn;

- BCH Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn 
                 
  và Đoàn trực thuộc;                                                                                                 Đã ký                                
- Lưu VP, Ban TC-KT.

                                                                           Lê Hồng Thắm
