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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                 *** 
         Số: 50 -HD/TĐTN/TNTH                         Rạch Giá, ngày 15 tháng  10  năm 2015
HƯỚNG DẪN

Tổ chức tuyên truyền Tuần lễ  “Dinh dưỡng và Phát triển”  năm 2015.
--------
Căn cứ Hướng dẫn số 429/TLDD-YTDP, ngày 24 tháng 9 năm 2015 của Trung tâm Y tế Dự phòng tỉnh Kiên Giang, về việc hướng dẫn tổ chức triển khai Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển”, 
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Hướng dẫn tổ chức tuyên truyền Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển” đến tất cả đoàn viên thanh niên (ĐVTN) trong toàn tỉnh, với các nội dung cần tập trung tuyên truyền như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nâng cao kiến thức và thực hành dinh dưỡng cho người dân nhằm thay đổi hành vi có lợi cho sức khỏe, biết lựa chọn, chế biến và sử dụng đa dạng nguồn thức ăn an toàn sẵn có tại gia đình và địa phương.
- Dinh dưỡng lành mạnh và tăng cường vận động thể lực chống thừa cân, béo phì, thực hiện 10 lời khuyên dinh dưỡng hợp lý góp phần nâng cao thể lực và tầm vóc người Việt Nam.

- Tổ chức tuyên truyền Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển” phải thật sự sâu rộng, tránh phô trương, hình thức.
II/ THỜI GIAN, NỘI DUNG
 1. Thời gian:  Từ ngày 16 - 23/10/2015. 
 2. Nội dung tuyên truyền
Tùy thuộc vào điều kiện, tình hình thực tế và kinh nghiệm của từng địa phương mà các đơn vị lựa chọn các hình thức để triển khai tổ chức tuyên truyền Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển” cho phù hợp.
- Phối hợp với các ban, ngành phổ biến về nội dung và kế hoạch triển khai tốt công tác tuyên truyền Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển”, đồng thời huy động sự tham gia và ủng hộ của cộng đồng cho các nội dung tổ chức.
 - Tuyên truyền trên Đài PT-TH, báo với các chủ đề và thông điệp hưởng ứng Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển”.
- Treo băng rol, khẩu hiệu trên các trục đường chính của tuyến huyện.
- Tổ chức xe lưu động tuyên truyền các thông điệp của Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển” trên địa bàn.
- Tổ chức tuyên truyền bằng các hoạt động văn hóa văn nghệ quần chúng, tọa đàm, nói chuyện, tư vấn với các chủ đề hưởng ứng Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển”.
- Tổ chức Hội thi bữa ăn gia đình; kiến thức bố - mẹ, sức khỏe con.

- Đặc biệt tuyên truyền về chăm sóc bà mẹ và trẻ em, phòng chống bệnh tật và phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em.

- Thành lập các Đoàn kiểm tra, giám sát các hoạt động triển khai Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển” và kiểm tra an toàn thực phẩm ở các tuyến xã, phường.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Triển khai hướng dẫn và chỉ đạo huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc   tổ chức tốt công tác tuyên truyền Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển” năm 2015 cho ĐVTN trên địa bàn.
- Phối hợp với Trung tâm Y tế Dự phòng tỉnh Kiên Giang và các ban ngành cấp tỉnh cùng tổ chức và tham gia Hưởng ứng Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển”.
- Theo dõi, tổng hợp kết quả báo cáo tổ chức tuyên truyền Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển” năm 2015 từ cơ sở.
2. Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng hướng dẫn, thiết kế các nội dung tuyên truyền thực hiện đúng theo tinh thần chỉ đạo chung của tỉnh đảm bảo an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, chất lượng nhằm giúp đỡ, tạo điều kiện cho ĐVTN có được những kiến thức và kinh nghiệm cơ bản về Dinh dưỡng và Phát triển cho gia đình, bản thân và toàn xã hội.
 - Chủ động phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, các tổ chức, cá nhân làm tốt công tác tuyên truyền đúng mục đích và ý nghĩa của Tuần lễ "Dinh dưỡng và phát triển”.
 - Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện tổ chức tuyên truyền Tuần lễ “Dinh dưỡng và Phát triển” năm 2015 về Tỉnh Đoàn trước ngày 27/10/2015 (qua Ban Thiếu nhi -Trường học Tỉnh Đoàn, số 22 Nguyễn Trung Trực, TP. Rạch Giá, Kiên Giang. Email: Bantnth@tinhdoankiengiang.org.vn - ĐT: 0773.876901 - 0933.647480 gặp đ/c Ngô Thanh Nga).
 Nơi nhận:


                          TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- TT Tỉnh Đoàn;                                                                     PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Các Ban Tỉnh Đoàn;





                  
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn                                                                      Đã ký
 và Đoàn trực thuộc;

                                                                        

- Lưu VP, Ban TN-TH.





    Nguyễn Quốc Nam
