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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 173 -BC/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Rạch Giá, ngày 26 tháng 10 năm 2015


BÁO CÁO

kết quả triển khai, thực hiện Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 
của BTV Trung ương Đoàn về "Tăng cường rèn luyện tác phong, 
thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn" năm 2015.

--------- 
Căn cứ Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn;
Căn cứ Hướng dẫn số 35-HD/TWĐTN-BKT ngày 25/02/2014, hướng dẫn một số trọng tâm triển khai thực hiện Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về "Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn" năm 2014, (sau đây gọi tắt là Chỉ thị 01); Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả công tác triển khai thực hiện Chỉ thị 01 trong các cấp bộ Đoàn qua 01 năm thực hiện, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI
Từ khi Chỉ thị 01 của Trung ương Đoàn được triển khai rộng khắp trong hệ thống Đoàn về "Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn" và xác định đây là một trong những nhiệm vụ quan trọng nhằm nâng cao chất lượng cán bộ Đoàn các cấp. Đồng thời, tạo môi trường rèn luyện, nêu gương tốt của người cán bộ Đoàn trong thời kỳ mới, kịp thời chấn chỉnh những tồn tại, hạn chế và tác phong, lề lối công tác của cán bộ Đoàn. Trên cơ sở đó, BTV Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo thực hiện tới các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc và có yêu cầu các các đơn vị báo cáo công tác triển khai thực hiện hàng năm. Trong năm 2015, BTV Tỉnh Đoàn triển khai Hướng dẫn số 45-HD/TĐTN-BTG ngày 23/4/2015 của BCH Tỉnh Đoàn về một số nội dung trọng tâm trong công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn năm 2015, trong đó hướng dẫn một số trọng tâm triển khai thực hiện Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của BTV Trung ương Đoàn về "Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn"; Hướng dẫn số 52-HD/TĐTN-BTG ngày 20/10/2015 về tự phê bình và phê bình theo Chỉ thị 01 của TWĐ, đồng thời lồng ghép vào dịp kiểm tra sơ kết giữa nhiệm kỳ có tổ chức kiểm tra việc xây dựng và triển khai thống nhất bảng tiêu chí thực hiện Chỉ thị 01, kiểm tra việc đăng ký thực hiện Chỉ thị 01 của các đồng chí cán bộ Đoàn các cấp. Cụ thể hóa Chỉ thị 01 gắn với việc tiếp tục đẩy mạnh Cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh", xem đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, là cơ sở đánh giá chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong các cấp bộ đoàn trong năm 2015.
Về các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã quán triệt công tác triển khai thực hiện Chỉ thị 01, chỉ đạo các cơ sở Đoàn học tập, thông qua các Hội nghị, tổ chức sinh hoạt chuyên đề về xây dựng phong cách người cán bộ Đoàn trong thời kỳ mới về "08 Điều nên làm" và "08 Điều không nên làm" và trong các cuộc họp của BCH, BTV Đoàn các cấp.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền Chỉ thị 01

BTV Tỉnh Đoàn đã tuyên truyền thông qua các bảng pa-nô, bảng chữ phổ biến trực quan về "08 Điều nên làm" và "08 Điều không nên làm" treo tại nơi dễ nhìn, phù hợp, bảo đảm mỹ quang, tiết kiệm, có thể đặt chung với nội quy làm việc cơ quan của Đoàn các cấp, cho cán bộ và khách đến liên hệ công tác thấy được; và tuyên truyền trong các tài liệu phù hợp như: Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang được phát hành định kỳ mỗi tháng một số có những nội dung liên quan đến việc tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 01. Tuyên truyền thông qua Website Tuổi trẻ Kiên Giang; phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí, thông tin tuyên truyền các nội dung trong sinh hoạt của Đoàn có liên quan đến việc thực hiện Chỉ thị 01.

Về quy định chung: Các cơ sở Đoàn và Chi đoàn phải thường xuyên sinh hoạt những điều cán bộ Đoàn nên làm và không nên làm trong các cuộc họp BCH, BTV hay các buổi sinh hoạt lệ Chi đoàn; phát động đoàn viên, thanh niên tham gia giám sát thường xuyên việc thực hiện "08 Điều nên làm" và "08 Điều không nên làm"; cụ thể hóa những điều cán bộ Đoàn nên làm và không nên làm vào các nội quy, quy chế, quy định về tác phong cán bộ, lề lối làm việc của Đoàn các cấp... Đồng thời, có những biện pháp, hình thức thích hợp để đôn đốc, nhắc nhở, xử lý kịp thời những cán bộ Đoàn không trung thực hoặc không nghiêm túc thực hiện những điều cán bộ Đoàn nên làm và không nên làm theo Chỉ thị 01.
Về quy định riêng: Trong năm 2015, Thường trực Tỉnh Đoàn đã phát động đối với các đồng chí cán bộ Đoàn các cấp phải có bảng đăng ký thực hiện Chỉ thị 01 của cá nhân thực hiện các nội dung bắt buộc theo Hướng dẫn số 45-HD/TĐTN-BTG của BTV Tỉnh Đoàn. Ngoài ra, BTV Tỉnh Đoàn còn tổ chức quán triệt Chỉ thị 01 thông qua Hội nghị BCH mở rộng, Hội nghị báo cáo viên, tuyên truyền viên, tổ chức tọa đàm xây dựng phong cách, hình mẫu người cán bộ Đoàn có "tâm trong, trí sáng, hoài bão lớn". Tổ chức hội nghị chuyên đề bàn giải pháp để cụ thể 08 điều nên làm và không nên làm trong chương trình rèn luyện đánh giá cán bộ Đoàn gắn với việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, coi đây là một trong những tiêu chí quan trọng để đánh giá cán bộ hàng năm. Tại các hội nghị giao ban hàng tháng, sinh hoạt Chi đoàn, nội dung của Chỉ thị được phổ biến sâu rộng đến đoàn viên, thanh niên và giám sát việc thực hiện những điều nên làm và không nên làm của cán bộ Đoàn. BTV Tỉnh Đoàn tăng cường công tác kiểm tra, giám sát nhằm phát hiện, giới thiệu những tập thể những tấm gương cán Đoàn thực hiện tốt Chỉ thị 01.
Nhìn chung, BTV Tỉnh Đoàn đã triển khai Chỉ thị 01 của BTV Trung ương Đoàn thực hiện lề lối tác phong càn bộ được ban hành phổ biến trong toàn Đoàn, góp phần tạo chuyển biến tích cực về lề lối, tác phong của cán bộ Đoàn. Qua đó, đã tạo cho mỗi cán bộ Đoàn nhận thức cao về tinh thần, ý thức trách nhiệm, tính tiên phong gương mẫu của cán bộ Đoàn trong thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao.
2. Công tác giáo dục ý thức trách nhiệm, rèn luyện lề lối, tác phong cán bộ Đoàn
Nhằm nâng cao hiệu quả trong công tác giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống cho cán bộ Đoàn trong thời kỳ mới, BTV Tỉnh Đoàn đã triển khai phối hợp với các hoạt động mang tính giáo dục về tư tưởng chính trị, đặc biệt là gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, với chủ đề năm 2015 "Học tập và theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh". Trên cơ sở đó, BTV Tỉnh Đoàn đã tập trung đầu tư nghiên cứu các giải pháp, phương thức thực hiện cuộc vận động bằng việc đổi mới hình thức, nội dung thực hiện, gắn với các tiêu chí rèn luyện, đối tượng thực hiện cho phù hợp với tình hình thực hiện của các đơn vị trực thuộc, tăng cường công tác chỉ đạo trực tiếp tới các cơ sở Đoàn bằng hình thức đào tạo, bồi dưỡng, tổ chức các lớp tập huấn ngắn hạn, các hội thi, hội trại, sinh hoạt chuyên đề dành cho cán bộ Đoàn, tạo điều kiện cho nhiều đoàn viên, thanh niên từ các cơ sở Đoàn được nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Bên cạnh đó, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cũng tạo nhiều sân chơi cho đội ngũ cán bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị được rèn luyện, cống hiến và trưởng thành qua nhiều mô hình câu lạc bộ, đội, nhóm, giao lưu sinh hoạt và học tập được thành lập như: Câu lạc bộ cán bộ trẻ, CLB học thuật, CLB tình nguyện, Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi..., góp phần cung cấp lực lượng cán bộ Đoàn kế thừa vừa hồng, vừa chuyên.
Về ý thức trách nhiệm của cán bộ chuyên trách từ tỉnh đến cơ sở đều chủ động thực hiện những nội dung của Chỉ thị 01 gắn với việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ tại cơ quan, đơn vị. Nghiêm túc, gương mẫu chấp hành đúng các quy định đường lối đổi mới của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các quy định của Đoàn, của cơ quan, tổ chức rèn luyện và phấn đấu xây dựng hình ảnh người cán bộ, đoàn viên thanh niên có "Tâm trong, trí sáng, hoài bão lớn". Tại các đơn vị trực thuộc, mỗi đơn vị đều có những cách làm mới và sáng tạo thông qua việc mỗi đồng chí Bí thư, Phó Bí thư chủ động đăng ký đảm nhận hoặc tham gia các phần việc thanh niên tình nguyện tại địa phương, đơn vị từ đó góp phần cho mỗi cá nhân điều mạnh dạn nhận xét, đánh giá qua quá trình tu dưỡng, rèn luyện của bản thân và trong công tác tự phê bình và phê bình trước tập thể BCH, BTV và trước tập thể cơ quan, đơn vị tạo chuyển biến tích cực góp phần khắc phục sửa chữa những hạn chế, khuyết điểm theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI của Đảng.
3. Công tác kiểm tra, giám sát trong quá trình triển khai thực hiện Chỉ thị 01

Tăng cường công tác triển khai thực hiện những biện pháp rèn luyện tác phong, lề lối công tác cho đội ngũ cán bộ Đoàn toàn tỉnh trong phạm vi quản lý, khuyến khích tự rèn luyện, nêu gương tốt của người cán bộ Đoàn và kịp thời chấn chỉnh những tồn tại, hạn chế về tác phong, lề lối công tác trong đội ngũ cán bộ Đoàn. Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Chỉ thị 01 tại các cơ sở Đoàn trực thuộc bằng các hình thức kiểm tra, giám sát chuyên đề, trong công tác kiểm tra định kỳ của Đoàn cần phải có nội dung "Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn". Qua đó, nắm bắt tình hình tại cơ sở, những thuận lợi, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện và kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn những đơn vị thực hiện chưa tốt được tốt hơn.
III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Công tác triển khai Chỉ thị 01 của Trung ương Đoàn đã đến các Đoàn cơ sở và Chi đoàn trong giai đoạn hiện nay là rất kịp thời cùng với sự chủ động, nổ lực của BTV, BCH Đoàn các cấp, sự rèn luyện của cán bộ Đoàn chuyên trách và không chuyên trách, đã góp phần tìm ra các giải pháp thực hiện Chỉ thị 01 trong toàn Đoàn đạt được nhiều kết quả quan trọng và tích cực xây dựng hình ảnh người cán bộ Đoàn trong thời kỳ mới.
Đối với các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã tích cực, chủ động tổ chức nhiều phong trào tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên, thanh niên được rèn luyện, cống hiến và thử thách, thể hiện rõ vai trò xung kích, gương mẫu trong tập thể thanh niên, hoàn thành tốt mọi nhiệm được giao.
Đối với đội ngũ cán bộ, ĐVTN của tỉnh thực hiện nghiêm túc, đảm bảo quy trình, bám sát nội dung và sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy và Đoàn cấp trên, từng bước xây dựng hình ảnh người cán bộ, đoàn viên, thanh niên thân thiện, trung thực, gương mẫu, sáng tạo, xung kích trong các hoạt động, tích cực rèn luyện trong học tập và trau dồi kỹ năng, nghiệp vụ hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao.
* Nguyên nhân kết quả đạt được
- Trong công tác triển khai thực hiện Chỉ thị 01 được BTV Tỉnh Đoàn và cấp ủy quan tâm có lãnh đạo, chỉ đạo hướng dẫn kịp thời đến các cấp bộ Đoàn trong tỉnh.
- Các cấp bộ Đoàn cũng nhận thức được tầm quan trọng của Chỉ thị 01, đã chủ động xây dựng kế hoạch, hướng dẫn và triển khai nghiêm túc, gương mẫu trong công tác thực hiện, có vận dụng sáng tạo, đổi mới phong cách làm việc từ cơ sở. Nhiều cơ sở Đoàn đã tích cực chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện Chỉ thị 01 phù hợp với thực tiễn, chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình.
2. Hạn chế, tồn tại
Tại một số đơn vị có thực hiện công tác tuyên truyền nhưng còn thiếu về chiều sâu, còn hình thức trong công tác triển khai và chưa linh hoạt. Một số đơn vị còn chậm trong công tác tuyên truyền trực quan qua bảng chữ, từ đó dẫn đến chất lượng hiệu quả chưa cao.
Về công tác kiểm tra, giám sát thực hiện Chỉ thị 01 tại các huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc được xây dựng có bài bản, nhưng trong quá trình thực hiện đôi lúc chưa thật sự sâu sát, chưa đưa ra được nội dung cụ thể rõ ràng trong việc thực hiện Chỉ thị 01 và chưa thực hiện nội dung biểu dương khen thưởng những tập thể, cá nhân thực hiện tốt Chỉ thị 01 và chưa mạnh dạn kiểm điểm, xử lý nghiêm những tập thể, cá nhân vi phạm.
* Nguyên nhân hạn chế, tồn tại
- Khả năng cụ thể hoá các nội dung trong Chỉ thị 01 của một số bộ phận cán bộ cơ sở Đoàn còn hạn chế, trong công tác tuyên truyền, giáo dục chưa có trọng tâm, thiếu định hướng nâng cao nhận thức trong từng đối tượng, việc bổ sung hoàn thiện các giải pháp thực hiện chưa được quan tâm đúng mức.
- Tại một số cơ sở Đoàn chưa thực sự quan tâm và chỉ đạo việc đăng ký thực hiện nội dung rèn luyện và tự kiểm điểm, đánh giá kết quả thực hiện theo quy định của BTV Tỉnh Đoàn.
Trên đây là Báo cáo của BTV Tỉnh Đoàn về kết quả thực hiện Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của BTV Trung ương Đoàn về "Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn" năm 2015./.
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