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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***
Số: 177 -BC/TĐTN-BTCKT
	        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Rạch Giá, ngày  30  tháng 10  năm 2015


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Kết luận hội nghị lần thứ năm 

của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Một số giải pháp

 nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của Chi đoàn

trên địa bàn dân cư”. 
---------
Thực hiện Công văn số: 5930 - CV/TWĐTN - BTC ngày 07/10/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc báo cáo kết quả thực hiện Kết luận hội nghị lần thứ năm của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Một số giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của Chi đoàn trên địa bàn dân cư”. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả đạt được như sau:

I/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI
Sau khi tiếp thu Kế hoạch số 242-KH/TWĐTN-BTC, ngày 30/9/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo quán triệt, cụ thể hóa thực hiện trong toàn hệ thống. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh hoàn thành công tác triển khai, xây dựng Kế hoạch thực hiện trong tháng 12/2014. 
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Về nâng cao chất lượng đoàn viên và công tác đoàn viên

- BTV Tỉnh Đoàn tập trung chỉ đạo tổ chức bồi dưỡng, kết nạp lớp đoàn viên “85 năm Đảng Cộng sản Việt Nam”, trong năm 2015 phát động 03 đợt, qua đó phát triển được 26.208 đoàn viên mới. Tiếp tục đổi mới hình thức tổ chức học tập 6 bài học lý luận chính trị cho đoàn viên thanh niên (ĐVTN), khai thác tốt  bộ công cụ hỗ trợ giảng dạy và học tập 6 bài học lý luận chính trị. Tính đến tháng 10/2015, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tổ chức cho 33.216 ĐVTN học tập. Triển khai thực hiện đồng bộ “Ngày đoàn viên” với nhiều hoạt động thiết thực, chọn Đoàn trường Cao đẳng Nghề Kiên Giang làm điểm chỉ đạo cấp tỉnh. Phối hợp tổ chức tốt“Ngày hội thanh niên công nhân” tại huyện Châu Thành, Kiên Lương có 1.800 ĐVTN, công nhân lao động tham gia. 
- Kịp thời xây dựng triển khai kế hoạch, hướng dẫn thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015 - 2017, đến thời điểm này có 91% đoàn viên đăng ký thực hiện. Tập trung chỉ đạo thực hiện quy định đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú, kịp thời định hướng tháo gở khó khăn, vướng mắc trong tổ chức thực hiện. Trong năm, UBKT Tỉnh Đoàn tiến hành giám sát việc triển khai thực hiện công tác đoàn viên và tại 07 huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. 
2. Công tác cán bộ Chi đoàn
- Việc lựa chọn nhân sự Bí thư Chi đoàn trên địa bàn dân cư được đặc biệt quan tâm chỉ đạo. Nhìn chung, đội ngũ cán bộ là Bí thư Chi đoàn ấp, khu phố hiện nay có nhiều chuyển biến tích cực về chất lượng, phát huy tốt vai trò hạt nhân, nòng cốt trong các phong trào của Đoàn, có uy tín, khả năng tập hợp đoàn kết thanh niên. Quan tâm bố trí cán bộ là người dân tộc, tôn giáo ở những nơi có đông đồng bào dân tộc, tôn giáo. Tính đến nay, 100% Bí thư Chi đoàn ấp, khu phố có trình độ văn hóa cấp II trở lên, 395/917 đồng chí là đảng viên, 648/917 đồng chí tuổi đời dưới 30.

- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đoàn địa bàn dân cư. Trong năm, Tỉnh Đoàn tổ chức 01 lớp, cấp huyện tổ chức 15 lớp, Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tổ chức 03 lớp, có 1.097 lượt cán bộ Đoàn địa bàn dân cư tham gia tập huấn. Đồng thời, bế giảng 01 lớp trung cấp Thanh vận có 71/71 học viên được tốt nghiệp. Cơ chế chính sách cho đội ngũ Bí thư Chi đoàn được cấp ủy, chính quyền quan tâm thực hiện; 100% Bí thư Chi đoàn ấp, khu phố được phụ cấp 0,6 người/tháng, đối với những đồng chí có trình độ từ trung cấp trở lên được hỗ trợ thêm từ 400.000đ - 600.000đ/tháng.
3. Về nâng cao chất lượng hoạt động Chi đoàn

- BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo thực hiện tốt việc biên soạn tài liệu sinh hoạt Chi đoàn hàng tháng, trên cơ sở tài liệu của Trung ương Đoàn và yêu cầu nhiệm vụ công tác tại địa phương. Các nội dung sinh hoạt được đăng tải trên Cổng Thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn và Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang với nhiều nội dung phong phú, đang dạng trên tất cả các lĩnh vực hoạt động. 
- Thường xuyên chỉ đạo theo dõi, chấn chỉnh việc sinh hoạt Chi đoàn định kỳ ở cơ sở, phân công cán bộ chuyên trách Tỉnh Đoàn dự sinh hoạt Chi đoàn và hỗ trợ hoạt động đối với Chi đoàn hàng tháng; chỉ đạo Đoàn cấp huyện và tương đương thực hiện tốt việc phân công cán bộ dự sinh hoạt Chi đoàn theo định kỳ. Đến thời điểm này có 79,3% Chi đoàn sinh hoạt định kỳ 01 tháng 01 lần (tăng 3% so với cuối năm 2014), tỷ lệ đoàn viên tham gia sinh hoạt định kỳ ở địa bàn dân cư bình quân đạt 69% (tăng 7% so với năm 2014). Nội dung, hình thức sinh hoạt Chi đoàn có bước đổi mới, tập trung theo chủ đề, chủ điểm, quan tâm bàn bạc thảo luận, giải quyết các vấn đề liên quan đến nhu cầu và lợi ích chính đáng của đoàn viên; hình thức sinh hoạt ngày càng đa dạng phù hợp với điều kiện thực tế như: sinh hoạt xoay vòng tại nhà đoàn viên, sinh hoạt gắn với dã ngoại, về nguồn…

- Kịp thời hướng dẫn, chỉ đạo Đoàn cấp cơ sở, đặc biệt là các cơ sở Đoàn ngành, trường học, LLVT tổ chức kết nghĩa và hỗ trợ tổ chức hoạt động của Chi đoàn địa bàn dân cư trong thực hiện các phong trào góp phần xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị. Triển khai thực hiện cơ bản việc giới thiệu đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú. Tỉnh Đoàn, các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức gặp gỡ, đối thoại với lãnh đạo Đảng, Chính quyền địa phương, đơn vị ít nhất 01 lần/năm.
III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
BTV Tỉnh Đoàn quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Kế luận của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và Kế hoạch số 242 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Trong quá trình chỉ đạo thực hiện có vận dụng linh hoạt các giải pháp phù hợp với tình hình địa phương. Từ đó chất lượng đoàn viên, chất lượng hoạt động Chi đoàn không ngừng được nâng lên; công tác cán bộ Đoàn ở địa bàn dân cư có nhiều chuyển biến tích cực.
2. Hạn chế
- Tỷ lệ tập hợp thanh niên ở địa bàn dân cư vào tổ chức Đoàn, đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú còn thấp, đoàn viên bỏ sinh hoạt có chiều hướng tăng. Một số cơ sở triền khai Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015-2017 còn chậm.
- Cán bộ Chi đoàn ấp, khu phố thay đổi nhanh, nhiều đồng chí bỏ việc do mức phụ cấp chưa đảm bảo cuộc sống; một bộ phận còn hạn chế về kỹ năng, nghiệp vụ công tác. Chất lượng Chi đoàn ở địa bàn dân cư có nâng lên nhưng thiếu bền vững. 

- Thực hiện việc giao ban giữa Chi ủy ấp, khu phố, tổ dân phố và Chi đoàn khu dân cư chưa đồng bộ, thiếu thường xuyên. Chỉ đạo xây dựng và nhân rộng các mô hình Chi đoàn ở từng loại hình hoạt động hiệu quả còn chậm.
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện Kết luận Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ năm (Khóa X) về “Một số giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của Chi đoàn trên địa bàn dân cư”. 

                                                                       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                                   BÍ THƯ 

- Ban TC TW Đoàn;

- BCH Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn 
                 
  và Đoàn trực thuộc;                                                                                                 Đã ký                                                                                                            
- Lưu VP, Ban TC-KT.

                                                                           Lê Hồng Thắm
