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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***
        Số: 180 -BC/TĐTN-TNTH                        Rạch Giá, ngày 17  tháng 11  năm 2015
BÁO CÁO

Kết quả thực hiện chương trình công tác Đoàn - Hội - Đội

và phong trào Thanh thiếu nhi trường học tháng 10/2015,

một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 11/2015
(thời gian từ ngày 10/10 đến ngày 10/11/2015)

------------
Căn cứ vào Chương trình công tác Đoàn - Hội - Đội và phong trào Thanh thiếu nhi năm học 2015 - 2016. Thực hiện Chương trình hoạt động của công tác Đoàn - Hội - Đội và phong trào thanh thiếu nhi tháng 10/2015. Kết quả đạt được cụ thể như sau:

I/ HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH
1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
Tiếp tục tập trung tuyên truyền về ý nghĩa các ngày lễ kỷ niệm trong tháng như: 61 năm Ngày giải phóng Thủ đô (10/10/1954 - 10/10/2015); Kỷ niệm 59 năm Ngày truyền thống của Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2015), Kỷ niệm 85 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2015), 101 năm Ngày sinh anh Lý Tự Trọng (20/10/1914 -20/10/2015). Bên cạnh đó, thông qua các hoạt động BCH Tỉnh Đoàn còn lồng ghép các hoạt động tuyên truyền về chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. 
2. Các hoạt động trọng tâm
- Chỉ đạo đoàn viên thanh niên (ĐVTN) các trường Cao đẳng, Đại học và Hội đồng Đội trong toàn tỉnh tham gia các hoạt động chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ Tỉnh Kiên Giang (nhiệm kỳ 2015 - 2020) và kỷ niệm 59 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam.
- Phối hợp với Viettel Kiên Giang tổ chức Chương trình văn nghệ chào mừng năm học mới, chào đón Tân sinh viên năm học 2015-2016 ở 06 trường Cao đẳng, Đại học. Trong đó, xét, tặng mỗi trường 10 suất học bổng cho Tân sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vươn lên học giỏi, trị giá 60.000.000 đồng.
- Phối hợp với Báo Tuổi trẻ xét chọn sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi trong chương trình Tiếp sức đến trường năm 2015, được 14 suất, trị giá 98.000.000 đồng. 
- Triển khai Cuộc thi Chinh phục vũ môn do Trung ương Đoàn tổ chức, tới thời điểm này được 931 học sinh khối THCS tham gia và Cuộc thi "Tự hào Việt Nam" cho đối tượng là THPT và TTGDTX trong toàn tỉnh.
- Tham gia phục vụ Trại tập huấn cán bộ Hội năm 2015 tại Trung tâm Hoạt động TTN tỉnh Kiên Giang.  
-  Phối hợp với Trường Chính trị tỉnh Kiên Giang tổ chức Lớp tập huấn công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh nâng cao năm 2015 (từ ngày 26 đến 30/10/2015) có 70 học viên tham gia.  
-  Chỉ đạo các Đoàn trường tổ chức Đại hội Hội Sinh viên. Chỉ đạo và hỗ trợ kinh phí tổ chức Chương trình văn nghệ "Sóng Kiên Giang" lần thứ IV, năm 2015 của Ban Liên lạc sinh viên tại Cần Thơ.
II/ HOẠT ĐỘNG CẤP CƠ SỞ
1. Công tác giáo dục, chính trị tư tưởng
- Tiếp tục chỉ đạo các Đoàn trường, HĐĐ các huyện thị, thành phố làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục trong toàn thể đoàn viên, đội viên, học sinh, sinh viên về các ngày lễ kỷ niệm trong tháng, đặc biệt là tổ chức tuyên truyền, phát động tham gia các Cuộc thi do TW Đoàn, Hội, Đội phát động.
- Tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, đội viên, HSSV thực hiện tốt Luật ATGT, phòng chống ma túy, mại dâm trong học đường; về chủ quyền biển, đảo, bảo vệ vững chắc chủ quyền, quyền tài phán quốc gia và lợi ích của Việt Nam trên Biển Đông nhằm nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ Đoàn trong tổ chức các hoạt động, phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ thực hiện có hiệu quả các Chương trình mục tiêu Quốc gia của Chính phủ, của Đoàn Thanh niên về công tác an ninh trật tự, an toàn xã hội gắn liền với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn.
- Đối với các trường có đông học sinh là người dân tộc Khmer, các Liên đội còn tổ chức tuyên truyền về Ngày Lễ Đôl-Ta, qua đó giáo dục truyền thống của dân tộc cho các em học sinh.
 2. Công tác phong trào
* Khối Đoàn trường Cao đẳng, Đại học và các trường THPT
- Đoàn các trường Cao đẳng, Đại học tham gia Hội thao dành cho cán bộ Đoàn, Hội chuyên trách chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2015-2020 và kỷ niệm 59 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam. 
- Cụm Đoàn trường Cao đẳng, Đại học tổ chức sân chơi thanh niên tìm hiểu Luật ATGT năm 2015, qua đó đã có trên 300 em đoàn viên, thanh niên, sinh viên tham gia và cổ vũ; phối hợp BGH nhà trường tổ chức tốt Lễ khai giảng năm học mới, tổ chức các hoạt động chào đón Tân sinh viên, chào mừng khai giảng năm học mới. Tổng kết công tác Đoàn năm học 2014-2015 và triển khai chương trình năm học 2015-2016. Tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11. Tổ chức tuần sinh hoạt công dân đầu năm học mới đến tất cả ĐVTN. 
- Thực hiện tốt việc báo cáo công tác giám sát năm 2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về Quy chế cán bộ Đoàn và công tác đoàn viên năm 2015. Triển khai Chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015-2017.
* Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố
- Tuyên tuyền thực hiện 05 điều Bác Hồ dạy cho các em đội viên, học sinh, ngày Lễ Đôl -Ta truyền thống của đồng bào dân tộc Khmer, Ngày phụ nữ Việt Nam 20/10, Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11; kết quả được 143 cuộc, với 29.290 em tham gia. Bên cạnh đó, duy trì, đẩy mạnh việc giáo dục về pháp luật, đạo đức, lối sống lành mạnh cho đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu niên học sinh như: Thực hiện tốt Luật ATGT, phòng chống ma túy, không sử dụng thuốc lá, rượu, bia trong học đường, giữ gìn vệ sinh môi trường, bệnh tay chân miệng, sốt xuất huyết cho học sinh, xây dựng môi trường học sinh lành mạnh, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tình hình Biển Đông được 351 cuộc cho 141.669 lượt em tham gia.
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố tiếp tục tổ chức và chỉ đạo các Liên đội tổ chức nhiều hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, nhiều phong trào VHVN - TDTT và thi đua học tập, phong trào "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" được các Liên đội tổ chức thực hiện tốt.
- Các Liên đội tiếp tục thực hiện tốt Chương trình Rèn luyện đội viên, công tác bồi dưỡng BCH Liên, Chi đội được duy trì, sinh hoạt Sao nhi đồng được tổ chức khá thường xuyên với nhiều nội dung về mẹ và cô giáo chào mừng ngày Phụ nữ Việt Nam và Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. Bên cạnh đó các Liên đội đã cụ thể hóa các phong trào thi đua như: Tiết học tốt, tuần học tốt, thi trang trí lớp học, thi báo ảnh, bông hoa điểm 10.... Kết quả có 11.448 bông hoa điểm 10, 13.077 tiết học tốt, 110 tuần học tốt, 1.572 đôi bạn cùng tiến, 340 nhóm học tập, 11.948 hoa điểm tốt. Ngoài ra, tổ chức được 125 buổi lao động, có 11.848 lượt em tham gia, chăm sóc 2.024 bồn hoa, chậu kiểng.
- Chỉ đạo các Liên đội, Chi đội tổ chức Đại hội dứt điểm, gắn việc tập huấn, triển khai việc đăng ký danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ, Chi đội mạnh, Liên đội mạnh và giao ước thi đua. Triển khai chuyên hiệu "Nghi thức Đội", hướng dẫn các Liên đội thực hiện tốt công tác sổ sách Đội theo quy định, Kế hoạch thực hiện "Ngôi nhà tình bạn" và phong trào xây dựng "Tủ sách học đường" năm học 2015 - 2016, được 72 cuộc với 10.348 em tham gia.
Liên đội các trường tiếp tục phát động phong trào thi đua tuần học tốt , tháng học tốt và triển khai nội quy học sinh. Phát động các phong trào "Vỡ sạch chữ đẹp", "Đôi bạn đầu giờ", phát động phong trào nói lời hay làm việc tốt như "Gọi bạn xưng tôi”,“Nhặt được của rơi đem trả lại người mất”, “Phong trào tự quản em chăm". Tham gia tốt Cuộc thi "Chinh phục vũ môn".
III/ MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 11
1. Hoạt động của Hội đồng Đội
- Tiếp tục chỉ đạo HĐĐ các huyện, thị, thành phố, Đoàn các trường tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
- Hội nghị giao ban công tác Đội và phong trào thiếu nhi quý IV năm 2015.

- Cuộc thi viết "Phòng chống bệnh tật lứa tuổi học đường" năm 2015; Cuộc thi trực tuyến “Chinh phục vũ môn” và Cuộc thi viết thư Quốc tế UPU lần thứ 45 của Việt Nam. Cuộc thi “Tự hào Việt Nam” cho khối THPT và TTGDTX trong toàn tỉnh.
- Tham mưu Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2016).

 2. Hoạt động của các Đoàn trường Cao đẳng, Đại học

- Triển khai và phát động các Cuộc thi: “Sinh viên Việt Nam”. 
- Tiến hành kiểm tra, đánh giá kết quả hoạt động công tác Đoàn - Hội và phong trào thanh niên năm 2015 khối Đoàn trường Cao đẳng.
 - Tiếp tục triển khai Kế hoạch phối hợp Viettel về Chương trình văn nghệ chào mừng năm học mới, chào đón Tân sinh viên năm học 2015-2016 các Trường Cao đẳng, Đại học. 
- Tham mưu Tờ trình với Tỉnh ủy xin thành lập Hội Sinh viên tỉnh Kiên Giang. 
- Triển khai Kế hoạch tổ chức Hội thi Olympic tiếng Anh cấp tỉnh.
- Triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống Học sinh - Sinh viên.
Trên đây là Báo cáo công tác Đoàn - Hội - Đội và phong trào thiếu nhi tháng 10 và một số nhiệm vụ trong tâm tháng 11 năm 2015.

                                                                     TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận: 



                                     PHÓ BÍ THƯ
- HĐĐ TW;

- TW Hội SV;

- TT Tỉnh Đoàn;

- BTV Đoàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố;                                                Đã ký                                     
- BTV các Đoàn trường Cao đẳng;

- Lưu VP, Ban TN-TH.                                                                              
                                                                                                        Trương Thanh Thúy
