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	 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO

TỈNH KIÊN GIANG


Số: 62 -KH/LT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          Kiên Giang, ngày  02 tháng 12  năm 2015


KẾ HOẠCH

Phát động Cuộc thi "Trạng Nguyên Tiếng Việt"
năm học 2015 - 2016.
------
Thực hiện Kế hoạch số 335-KH/HĐĐTW, ngày 27/11/2015 của Hội đồng Đội Trung ương, về việc tổ chức Cuộc thi "Trạng Nguyên Tiếng Việt" năm học 2015 -2016; căn cứ Quyết định số 1387/QĐ-BGDĐT ngày 07/4/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành “Chương trình hành động về phòng, chống tác hại của trò chơi trực tuyến có nội dung bạo lực và không lành mạnh đối với học sinh, sinh viên” giai đoạn 2011 - 2015, 
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn phối hợp với Ban Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang phát động Cuộc thi "Trạng Nguyên Tiếng Việt" năm học 2015 - 2016, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tạo môi trường cho học sinh Tiểu học trau dồi kiến thức, vốn tiếng Việt thông qua hình thức trò chơi hấp dẫn góp phần hình thành và phát triển ngôn ngữ cho thiếu nhi.

2. Tạo không gian vui chơi giải trí lành mạnh, tích cực, góp phần đẩy lùi các trò chơi độc hại, bạo lực, gây tác động xấu đến thiếu nhi.

3. Giúp thiếu nhi thêm yêu tiếng Việt, từ đó nâng cao ý thức giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc trong quá trình hội nhập quốc tế.

4. Cuộc thi triển khai cần đảm bảo đúng mục đích giáo dục, bổ ích, hấp dẫn, lôi cuốn thiếu nhi tham gia.
II/ ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, NỘI DUNG, CÁCH THỨC THI

1. Đối tượng dự thi: Học sinh Tiểu học trong toàn tỉnh.
2. Thời gian: Từ tháng 11/2015 đến tháng 4/2016.

3. Nội dung thi: Cuộc thi “Trạng Nguyên Tiếng Việt” được mô phỏng theo các kỳ thi Khoa bảng thời xưa với hình thức thi hiện đại và hệ thống thi trực tuyến. Kiến thức thi là môn tiếng Việt theo chương trình sách giáo khoa của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

Bài thi có các dạng: Đề trắc nghiệm, điền vào chỗ trống, sắp xếp, hoàn thành ô chữ..... được cấu tạo thành 12 dạng bài thi theo 12 con giáp với 12 cảnh đẹp của Việt Nam nhằm giáo dục tình yêu quê hương, đất nước: Tháp Rùa, Văn Miếu, Chợ Bến Thành, Vịnh Hạ Long, Kinh thành Huế, Nhà Rông Tây Nguyên; Mũi Cà Mau, Hang Sơn Đoòng, Ruộng bậc thang, Đảo Trường Sa - Hoàng Sa, Trống đồng Đông Sơn…

4. Hình thức thi
- Thi trực tuyến trên Website chính thức của Cuộc thi http://trangnguyen.edu.vn. 
Tương ứng với mỗi lớp là 01 bộ đề thi riêng. Mỗi lớp có 19 vòng thi, mỗi vòng thi gồm 03 bài thi, mỗi bài thi có điểm tối đa là 100 điểm. Kiến thức trong vòng thi là khối lượng kiến thức 02 tuần/35 tuần học sinh học trên lớp.

- Ở mỗi vòng thi, học sinh có thể thi nhiều lần cho đến khi đạt được ít nhất 50% tổng số điểm để được thi vòng tiếp theo.

- Điểm số đạt được của mỗi học sinh sẽ được hiển thị trực tiếp trên bảng xếp hạng trang Website cuộc thi.

Cuộc thi gồm 19 vòng thi, chia thành 04 cấp độ:

4.1. Thi Hương (cấp trường): Gồm 16 vòng thi cấp trường.
- Thời gian: Từ tháng 11/2015 - 3/2016.
- Hình thức thi: Thi trực tuyến.

Thí sinh đăng ký tài khoản trên trang Website http://trangnguyen.edu.vn và đăng ký thi theo lớp học. Trả lời đúng 50% câu hỏi của mỗi vòng sẽ được thi vòng tiếp theo, cứ như vậy cho đến hết vòng số 16.
- Địa điểm thi: Các trường tổ chức.

Ban Tổ chức cuộc thi sẽ lựa chọn 20 em có thành tích xuất sắc nhất sau 16 vòng thi Hương để tham gia thi Hội (thi cấp tỉnh).

4.2. Thi Hội (cấp tỉnh): Vòng 17.
- Thời gian: Tháng 3/2016.

- Hình thức thi: Thi trực tuyến cùng lúc trong một thời điểm tại vòng 17 với cùng một hệ thống đề.

- Địa điểm: BTV Tỉnh Đoàn sẽ có thông báo sau.
Căn cứ kết quả vòng thi Hội của các thí sinh, Ban Tổ chức sẽ chọn ra 10 thí sinh để trao thưởng và chọn ra 03 thí sinh xuất sắc nhất để tham gia thi Đình.    
4.3. Thi Đình (chung kết toàn quốc): Vòng 19

- Thời gian: Tháng 4/2016.
- Hình thức thi: Thí sinh tập trung tại Thủ đô Hà Nội để tham gia thi Đình. Các thí sinh tham gia thi cùng một thời điểm tại vòng 19 với cùng một hệ thống đề để lựa chọn ra các giải thưởng cho mỗi khối lớp.

Các thông báo chính thức từ Ban Tổ chức về lịch thi cụ thể, kết quả thi được đăng tải trên Website trangnguyen.edu.vn hoặc www.thieunhivietnam.vn.
- Địa điểm: Dự kiến tại Hà Nội.

5. Thiết bị sử dụng trong Cuộc thi

- Các thí sinh tham gia thi trên máy vi tính, máy tính bảng hoặc điện thoại thông minh có kết nối Internet.

- Ở vòng thi Hương, các thí sinh chủ động chuẩn bị thiết bị dự thi có kết nối Internet.

- Đối với vòng thi Hội, thi Đình, Ban Tổ chức sẽ bố trí thiết bị thi đồng bộ cho các thí sinh tham gia.

- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm trong các trường hợp như: Lỗi đường truyền mạng hoặc thiết bị khi thí sinh đang tham gia dự thi. Trường hợp bị ngắt kết nối do lỗi máy chủ, lỗi phần mềm, nếu số lượng thí sinh bị mất kết nối quá 30% trong cùng một thời điểm, Ban Tổ chức sẽ tổ chức thi lại cho tất cả các thí sinh.

III/ CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
 1. Vòng thi cấp trường

 * Giải cá nhân

  - 01 giải nhất học sinh/01 khối lớp/trường/16 vòng thi trị giá 300.000đ bao gồm: 100.000đ tiền mặt và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200.000đ (sử dụng để học tập trực tuyến, ôn tập cuối tuần, xem bài giảng, đáp án bài thi trong 12 tháng).

  * Giải tập thể
   - 10 giải cho 10 trường có số lượng thí sinh dự thi đông nhất trên toàn quốc trong 16 vòng thi trị giá 2.000.000đ + Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.

   2. Vòng thi cấp tỉnh
   * Giải cá nhân

   - 01 Giải nhất/mỗi khối lớp trị giá: 1.200.000đ (1.000.000đ tiền mặt và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200.000đ) và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.

  - 01 Giải Nhì/mỗi khối lớp trị giá: 800.000đ (600.00đ tiền mặt và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200.000đ) và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.
 - 01 Giải Ba/mỗi khối lớp trị giá: 500.000đ (300.000đ tiền mặt và và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200.000đ) và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.

 - 10 Giải khuyến khích/mỗi khối lớp trị giá: 300.000đ (100.000đ tiền mặt và 01 năm học phí trên Trạng Nguyên Việt trị giá 200.000đ)  và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.

 * Giải tập thể

 - 03 giải cho 03 tỉnh có số lượng thí sinh dự thi đông nhất trên toàn quốc trong 18 vòng thi trị giá 3.000.000đ và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.
 IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
 - Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo triển khai kế hoạch, thể lệ phát động Cuộc thi đến BTV các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ và Phòng GD&ĐT các huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh.

- Là đơn vị chủ trì tổ chức Cuộc thi. BTV Tỉnh Đoàn giao cho Hội đồng Đội tỉnh làm Thường trực Cuộc thi có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, báo cáo tình hình Cuộc thi về HĐĐ Trung ương, BTV Tỉnh Đoàn và BGĐ Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang.
- Theo dõi danh sách các trường đăng ký tổ chức, tham gia Cuộc thi; phân công cán bộ theo dõi hỗ trợ trong quá trình tổ chức Cuộc thi.

- Thông báo kết quả Cuộc thi về HĐĐ Trung ương và Thường trực BTC Cuộc thi cấp toàn quốc để nhận phần thưởng cho các trường tổ chức thi.

- Phối hợp với Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang tổ chức Cuộc thi cấp tỉnh và chọn cử thí sinh xuất sắc tiêu biểu nhất tham gia Cuộc thi cấp toàn quốc.

- Lập danh sách và giấy xác nhận thí sinh dự thi cấp tỉnh gửi về cho Ban Thường trực Cuộc thi trước khi tổ chức thi cấp tỉnh.
2. Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang
- Cử cán bộ theo dõi và tham gia Ban Tổ chức Cuộc thi cấp tỉnh.
- Chỉ đạo các Phòng Giáo dục & Đào tạo, BGH các Trường Tiểu học, phối hợp với các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố tổ chức tốt Cuộc thi cấp trường và tổ chức cho học sinh tham gia thi cấp tỉnh.
- Tạo điều kiện hỗ trợ về mặt thời gian, kinh phí cho các em học sinh về tham dự cấp tỉnh.
3. Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố
- Căn cứ vào kế hoạch của tỉnh, chủ trì tổ chức Cuộc thi theo đúng tinh thần kế hoạch và thể lệ Cuộc thi.
- Chủ động phối hợp với BGH các trường trong việc sắp xếp thời gian cho các em tham gia Cuộc thi. Giao cho Tổng phụ trách từng Liên đội chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức Cuộc thi tại Liên đội theo tiến độ thời gian quy định.

- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị, thành phố trong việc chỉ đạo, kiểm tra, nhắc nhở, đôn đốc công tác triển khai Cuộc thi của từng trường.
- Gửi báo cáo tổ chức sau Cuộc thi cấp tỉnh 05 ngày về Hội đồng Đội tỉnh.  
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị, thành phố

Cùng với Ban Giám hiệu các Trường Tiểu học trên địa bàn tỉnh phối hợp với các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố tiến hành tổ chức Cuộc thi cấp trường và tạo điều kiện, hỗ trợ về mặt thời gian, kinh phí để các đồng chí Tổng phụ trách Đội và các em thiếu nhi tham gia tốt Cuộc thi cấp tỉnh (nếu có).

Lưu ý: Trong quá trình thực hiện nếu có vấn đề gì khó khăn, vướng mắc xin liên hệ BTC cuộc thi để được định hướng tháo gỡ.

* Địa chỉ liên hệ Ban Tổ chức Cuộc thi Trung ương
- Hội đồng Đội Trung ương, số 62 Bà Triệu, Thành phố Hà Nội.

- Công ty Trạng Nguyên Việt, tổ 1, Do Lộ, Yên Nghĩa, Hà Đông, Hà Nội.

- Thường trực Ban Tổ chức
 + Đồng chí Chu Thị Kiều, chuyên viên Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn, điện thoại: 0988.242324.

 + Đồng chí Trịnh Thị Hương, Giám đốc Công ty Trạng Nguyên Việt, điện thoại: 0913.032415.
* BTC cuộc thi cấp tỉnh
- Đồng chí Ngô Thanh Nga, Chuyên viên Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn, điện thoại: 0773.876901 - 0942.311040. 
Trên đây là Kế hoạch phối hợp phát động tổ chức Cuộc thi “Trạng Nguyên Tiếng Việt" năm học 2015 - 2016 giữa Tỉnh Đoàn và Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang. Đề nghị Phòng GD&ĐT các huyện, thị, thành phố, BGH các trường, BTV các huyện, thị, thành Đoàn, HĐĐ các huyện, thị, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện theo tinh thần Kế hoạch và Thể lệ.
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