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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           *** 

         Số: 180A -KH/TĐTN-BTG                      Rạch Giá, ngày  20 tháng 10 năm 2015 

KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện “Ngày pháp luật” trong cán bộ,

đoàn viên thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2015.
-------------
Thực hiện Công văn số 5977-CV/TWĐTN-BTG ngày 15/10/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Kế hoạch số 82/KH - UBND ngày 20/08/2015 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về tổ chức triển khai thực hiện Ngày Pháp luật nước CHXHCN Việt Nam (ngày 09/11) năm 2015 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành kế hoạch triển khai “Ngày pháp luật” trong cán bộ, đoàn viên thanh niên, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Quán triệt và thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 61/2007/NQ- CP ngày 7/12/2007 của Chính phủ về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 9/12/2003 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa IX) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ; đồng thời kết hợp tổ chức thực hiện có hiệu quả Đề án tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn cấp tỉnh. 

- Kịp thời phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến cán bộ, đoàn viên, hội viên thanh niên, tạo chuyển biến cơ bản trong nhận thức về tầm quan trọng của công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật, đáp ứng yêu cầu hội nhập trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

2. Yêu cầu
- Gắn giáo dục pháp luật với giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, văn hóa truyền thống. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật bằng các hoạt động thiết thực, cụ thể nhằm động viên, khơi dậy ý thức trách nhiệm tự nghiên cứu, tìm hiểu và chấp hành pháp luật trong cán bộ, ĐVTN.

 - Nội dung triển khai “Ngày pháp luật” cần gắn kết chặt chẽ và phục vụ việc thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương đảm bảo phù hợp, hiệu quả, tiết kiệm.

II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC TRIỂN KHAI

1. Nội dung

- Trên cơ sở điều kiện cụ thể, các cấp bộ Đoàn tổ chức hưởng ứng Ngày Pháp luật một cách trang trọng, thiết thực và hiệu quả, bám sát các sự kiện chính trị lớn của đất nước, tránh phô trương, hình thức, lãng phí, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân nhằm nâng cao nhận thức về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật; vị trí, vai trò, nội dung của các văn bản luật trong quản lý nhà nước và đời sống xã hội với các hoạt động thiết thực… Tổ chức tuyên truyền, cổ động trực quan chủ đề, khẩu hiệu về Ngày Pháp luật năm 2015 thông qua hệ thống băng rol, pa nô, áp phích, cờ phướng tại cổng các cơ quan, trụ sở của Đoàn Thanh niên các cấp.
- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng về vị trí, vai trò, nội dung, tinh thần của Hiến pháp và pháp luật; chú trọng pháp luật về chủ quyền lãnh thổ, biên giới, biển đảo, an ninh, an toàn, tự do hàng hải và hàng không ở khu vực biên giới, ở biển Đông và các vùng biển khác của Việt Nam theo đúng tinh thần của Công ước về Luật Biển năm 1982. Các điểm mới dự kiến sửa đổi, bổ sung, thay thế trong dự thảo các văn kiện sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới theo chương trình xây dựng luật, pháp lệnh năm 2015 và 2016; tuyên truyền về pháp luật và thi hành pháp luật trong những lĩnh vực đang được nhân dân quan tâm. Tập trung những điểm mới của Luật Thanh niên, Luật Việc làm, Luật bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, Luật an toàn vệ sinh lao động, Bộ luật Dân sự (sửa đổi năm 2015), Bộ Luật Hình sự (sửa đổi), Luật Doanh nghiệp, Luật Đầu tư, Luật Hộ tịch, Luật Căn cước công dân, Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (sửa đổi), Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân, Luật Bảo hiểm xã hội và các văn bản liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp của thanh thiếu nhi.
- Đánh giá kết quả 02 năm triển khai thực hiện Ngày Pháp luật; kết quả đạt được, hạn chế tồn tại, nguyên nhân, từ đó đề xuất các giải pháp nâng cao chất lượng và định hướng tiếp tục triển khai Ngày Pháp luật trong thời gian tới. Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, gương người tốt, việc tốt điển hình trong xây dựng, thực thi phổ biến, giáo dục pháp luật.
2. Hình thức tổ chức triển khai
- Cấp tỉnh: tổ chức Hội nghị tập huấn kỹ năng Câu lạc bộ tuyên truyền pháp luật và triển khai một số điểm sửa đổi, bổ sung trong các Đạo luật mới được ban hành trong năm 2015 có liên quan trực tiếp đến thanh thiếu nhi, vào ngày 28 và 29/10/2015.

- Cấp huyện và tương đương: tùy vào điều kiện thực tế của địa phương, chủ động phối hợp với các ngành có liên quan tổ chức các hoạt động cụ thể, thiết thực; chỉ đạo lồng ghép vào các hoạt động, các buổi sinh hoạt chi đoàn, sinh hoạt dưới cờ đầu tuần, đầu tháng, hội nghị, hội thảo, cung cấp tài liệu pháp luật… với nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật, khuyến khích các cấp bộ đoàn triển khai các hình thức khác phù hợp nhằm làm phong phú nội dung Ngày Pháp luật năm 2015.

- Ban biên tập Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn và các phương tiện truyền thông của đoàn cấp huyện: tăng cường tuyên truyền, đưa tin về các nội dung của Ngày Pháp luật năm 2015 và hoạt động của ĐVTN tham gia hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2015; xây dựng các tuyến tin, bài, phóng sự truyền hình, các chương trình phát thanh tuyên truyền, phổ biến rộng rãi tới thanh thiếu nhi và nhân dân về chủ đề Ngày Pháp luật năm 2015, các hệ thống văn bản pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp của thanh thiếu nhi.

3. Thời gian triển khai
Từ ngày 20/10 đến 30/11/2015, trong đó tập trung cao điểm tuần lễ từ ngày 03 đến 09/11/2015.  

 III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chủ động tham mưu lựa chọn nội dung, phù hợp tổ chức Hội nghị cấp tỉnh.  Thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc thực hiện “Ngày pháp luật” tại cơ sở.
-  Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tùy vào điều kiện cụ thể tại địa phương mình, chủ động phối hợp với các ngành có liên quan triển khai thực hiện tốt; chọn cử đại biểu tham dự Hội nghị tập huấn cấp tỉnh đảm bảo đúng số lượng và thành phần đã quy định tại Thông báo số 167-TB/TĐTN-BTG ngày 22/10/2015. Báo cáo kết quả thực hiện gửi về BTV Tỉnh Đoàn chậm nhất vào ngày 15/11/2015.
	Nơi nhận:     

- BTG, VP 1,2 TWĐ

- TT UBND tỉnh,

- BTG, BDV Tỉnh ủy (BC);

- BTV Tỉnh Đoàn;
- BGĐ Sở Tư pháp;
- Báo, Đài trong tỉnh;

- Website Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban TG. 
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