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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 187 -KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Rạch Giá, ngày 28 tháng 12 năm 2015


KẾ HOẠCH

Xây dựng Đặc san chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập

Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016).
---------
Nhằm tuyên truyền các hoạt động tiêu biểu của tuổi trẻ Kiên Giang, từ tỉnh đến cơ sở trong các năm qua, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Kế hoạch thực hiện Đặc san chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016), bao gồm những nội dung cụ thể sau:
Chủ đề: “Tuổi trẻ Kiên Giang xung kích, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”.
 I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền rộng rãi đến đoàn viên, hội viên thanh niên, các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, các tổ chức, cá nhân quan tâm đến hoạt động Đoàn, Hội, Đội tỉnh Kiên Giang. Đồng thời, phản ánh những kết quả đã đạt được, những giải pháp hay, mô hình hoạt động hiệu quả, những tập thể, cá nhân điển hình trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong các năm qua.

- Đặc san Tuổi trẻ Kiên Giang chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh còn là một nguồn thông tin chính thống nhằm giúp cho đoàn viên thanh niên, hội viên nghiên cứu, học tập và áp dụng trong công tác thanh thiếu nhi tại cơ sở trong thời gian tới.

- Các bài viết cần phải được đầu tư sâu, lý luận đi đôi với thực tiễn; bài viết được trình bày trang trọng, nội dung cảm xúc, tạo ấn tượng cho người đọc. Bài viết phải kèm theo hình ảnh minh họa.
III/ NỘI DUNG

1. Bài viết của lãnh đạo Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh.

- Bài viết của đồng chí Đặng Tuyết Em – Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, về sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong tình hình mới (đồng chí Nguyễn Thị Xuân Đào – UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu thực hiện).
- Bài phỏng vấn Phó Chủ tịch UBND tỉnh Mai Văn Huỳnh, nhận định về kết quả thực hiện Kế hoạch số 50/KH-UBND của UBND tỉnh Kiên Giang về thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2012 – 2015 (đồng chí Trần Hoàn Kiếm – UVTV, Trưởng Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn tham mưu thực hiện).
- Bài viết của Ban Dân vận Tỉnh ủy, định hướng về phong trào Dân vận khéo trong thanh thiếu nhi (đồng chí Trần Hồng Thái – UVBCH, Trưởng Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn tham mưu thực hiện).
- Bài viết của Sở Tư pháp tỉnh trong công tác phối hợp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên. (Mời đồng chí Phạm Trường Bảo – Chuyên viên Phòng Tuyên truyền và Phổ biến pháp luật, Sở Tư pháp tỉnh tham mưu thực hiện)
- Bài viết của Đài PTTH Kiên Giang trong công tác phối hợp tuyên truyền các hoạt động của Đoàn. (Mời đồng chí Trần Thị Trang – Phóng viên Phòng Chuyên đề, Đài PT-TH tỉnh tham mưu thực hiện)
- Bài viết của Ban An toàn Giao thông tỉnh trong công tác phối hợp tuyên truyền về Luật An toàn giao thông cho thanh, thiếu nhi (đồng chí Huỳnh Thị Ngọc – Chuyên viên Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn tham mưu thực hiện).

- Bài viết của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh về định hướng những mô hình sản xuất kinh doanh hiệu quả trong thời gian tới. (Mời đồng chí Phù Khí Nguyên – Phó Giám đốc Trung tâm Khuyến nông – Khuyến ngư tỉnh thực hiện)
- Bài viết của Bảo hiểm xã hội tỉnh về hiệu quả phối hợp với các cấp bộ Đoàn trong công tác tuyên truyền chính sách BHYT, BHXH, BHTN. (Mời đồng chí Nguyễn Thị Mai Hiên – Chuyên viên Văn phòng, Bảo hiểm xã hội tỉnh thực hiện).
- Bài viết của Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh về hiệu quả sử dụng nguồn vốn ủy thác trong thanh niên (đồng chí Lại Chí Nguyện – Phó trưởng Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn tham mưu thực hiện).
2. Bài viết của cựu cán bộ Đoàn qua các thời kỳ, cán bộ chuyên trách Tỉnh Đoàn.
- Bài viết của cựu cán bộ Đoàn qua các thời kỳ (đồng chí Dương Tuấn Anh – Chuyên viên Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu thực hiện).
- Bài viết: “Sứ mệnh lịch sử của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 85 năm xây dựng, cống hiến và trưởng thành” (đồng chí Lê Hồng Thắm – Tỉnh ủy viên, Bí thư Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Bài viết: “Giải pháp để chuẩn bị nguồn nhân lực cho Đại hội Đoàn nhiệm kỳ mới” (đồng chí Nguyễn Quốc Nam – Phó Bí thư Thường trực Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Bài viết: “Kết quả chuyển đổi mô hình tổ chức cơ sở Hội ở địa bàn dân cư” (đồng chí Lê Trung Hồ - Phó Bí thư Tỉnh đoàn, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh).
- Bài viết: “Đội TNTP Hồ Chí Minh – Người kế tục sự nghiệp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” (đồng chí Trương Thanh Thúy – Phó Bí thư Tỉnh Đoàn, Chủ tịch Hội Đồng đội tỉnh thực hiện).
- Giải pháp nâng cao chất lượng Chi đoàn địa bàn dân cư (đồng chí Lâm Quốc Toàn – UVTV, Trưởng Ban Tổ chức – Kiểm tra Tỉnh Đoàn thực hiện).

- Bài viết: “Phát huy hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn trên các phương tiện truyền thông” (đồng chí Nguyễn Thị Xuân Đào – UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).

- Bài viết: “Xây dựng đội ngũ cán bộ Hội nhằm đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên trong thời gian tới” (đồng chí Đào Ngọc Biên – UVTV, Trưởng Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn làm thực hiện).
- Bài viết: “Giải pháp nâng cao chất lượng triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ”” (đồng chí Trần Hoàn Kiếm – UVTV, Trưởng TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Bài viết: “Đẩy mạnh phong trào “Sinh viên 5 tốt” tạo môi trường rèn luyện cho đoàn viên thanh niên” (đồng chí Tô Thị Duy Linh – UVTV, Trưởng Ban Thiếu nhi – Trường học Tỉnh Đoàn thực hiện). 

- Bài viết: “Vai trò của Đoàn Thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới” (Đồng chí Trần Hồng Thái – UVBCH, Trưởng Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn thực hiện)

- Bài viết: “Giải pháp nâng cao chất lượng văn thư, lưu trữ, tham mưu văn bản của các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh” (đồng chí Trần Thị Mỹ Loan – UVBCH, Phó Chánh Văn phòng Tỉnh đoàn thực hiện).

- Bài phỏng vấn một số cán bộ Đoàn tiêu biểu về những trăn trở, suy nghĩ, mong muốn cũng như kỳ vọng đối với tổ chức Đoàn tỉnh Kiên Giang (đồng chí Đỗ Thị Xuân  - Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn tham mưu thực hiện).
- Góc truyền thống Bí thư Tỉnh Đoàn Kiên Giang qua các thời kỳ (Ban Biên tập Website Tuổi trẻ Kiên Giang tham mưu thực hiện).
* Bài viết của các đơn vị trực thuộc:

- Bài viết: “Nâng cao hiệu quả đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm cho thanh niên” (đồng chí Nguyễn Hữu Trí – Phó Giám đốc Trung tâm Dạy nghề thanh niên Kiên Giang thực hiện).
- Bài viết: “Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên - Hiệu quả sau 02 năm hoạt động” (đồng chí Đồng Xuân Trường – UVTV, Giám đốc Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh thực hiện).
- Bài viết: “Nhà Thiếu nhi Kiên Giang – 30 xây dựng và trưởng thành” (đồng chí Trần Hớn Văn – Giám đốc Nhà Thiếu nhi Kiên Giang thực hiện).
* Bài viết của huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
+ Khối Huyện, Thị, Thành Đoàn
- Bài viết: “Đoàn thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” (đồng chí Lê Hoàng Nhi – Bí thư Thành Đoàn Rạch Giá thực hiện).
- Bài viết: “Kết quả thực hiện Hướng dẫn số 66-HD/BTC ngày 6/6/2013 của Ban Tổ chức Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú” (đồng chí Nguyễn Việt Hà – Bí thư Thị Đoàn Hà Tiên thực hiện).

- Bài viết: “Giải pháp xây dựng Chi đoàn mạnh” (đồng chí Nguyễn Văn Toản – Bí thư Huyện Đoàn U Minh Thượng thực hiện)

- Bài viết: “Công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú khu vực địa bàn dân cư” (đồng chí Lê Thanh Xuân – Bí thư Huyện Đoàn Giồng Riềng thực hiện).

- Bài viết: “Vai trò của Đoàn Thanh niên trong phối hợp, cảm hóa, giáo dục thanh niên chậm tiến” (đồng chí Võ Thanh Huyền – Bí thư Huyện Đoàn Kiên Lương thực hiện).
- Bài viết: “Công tác giáo dục truyền thống đối với đoàn viên, thanh thiếu nhi” (đồng chí Trần Sông Hồng – Bí thư Huyện Đoàn Vĩnh Thuận thực hiện).
- Bài viết: “Vai trò của Đoàn thanh niên tham gia thực hiện Năm du lịch quốc gia 2016” (đồng chí Huỳnh Thanh Trông – Bí thư Huyện Đoàn Phú Quốc thực hiện”.

- Bài viết: “Tuổi trẻ Hòn Đất chung tay vì cuộc sống cộng đồng” (đồng chí Trần Huy Minh – Bí thư Huyện Đoàn Hòn Đất thực hiện).

- Bài viết: “Đẩy mạnh phát triển các mô hình phát triển kinh tế góp phần xây dựng nông thôn mới” (đồng chí Tô Hải Đăng – Bí thư Huyện Đoàn Gò Quao thực hiện).
- Bài viết: “Phát huy vai trò của thanh niên trong tham gia phát triển kinh tế biển, đảo” (đồng chí Trần Quốc Toản – Bí thư Huyện Đoàn Kiên Hải thực hiện).
- Bài viết: “Tuổi trẻ Tân Hiệp hành động vì môi trường Xanh – Sạch – Đẹp” (đồng chí Quách Huỳnh Lan – Bí thư Huyện Đoàn Tân Hiệp thực hiện).
- Bài viết “Mô hình Liên đội gây quỹ “Vì bạn nghèo” đồng bào dân tộc thiểu số” (đồng chí Đinh Thị Tuyết Dung – Bí thư Huyện Đoàn An Biên thực hiện).
- Bài viết: “Phát huy tình đoàn kết, hữu nghị giữa thanh niên huyện Giang Thành, tỉnh Kiên Giang, Việt Nam với thanh niên huyện Kamputrat, tỉnh Kampot, Vương quốc Campuchia” (đồng chí Danh Diệp – Bí thư Huyện Đoàn Giang Thành thực hiện).
- Bài viết: “Công tác tuyên truyền, vận động thanh niên tham gia nhập ngũ” (đồng chí Huỳnh Quốc Toàn – Bí thư Huyện Đoàn Châu Thành thực hiện).
+ Khối Đoàn ủy và Lực lượng vũ trang:
- Bài viết: “Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy” (đồng chí Huỳnh Thanh Bình – Bí thư Đoàn Thanh niên Công an tỉnh thực hiện)
- Bài viết: “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn khối lực lượng vũ trang thời kỳ mới” (đồng chí Lương Văn Duyên – Trợ lý Thanh niên Bộ CHQS tỉnh thực hiện).
- Bài viết: “Tuổi trẻ với công tác bảo đảm an ninh trật tự khu vực biên giới, hải đảo” (đồng chí Nguyễn Đình Thành – BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh thực hiện).
- Bài viết: “Kết quả triển khai, thực hiện phong trào “Ba trách nhiệm” (đồng chí Lê Minh Thắng – Bí thư Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh thực hiện).
- Bài viết: “Giải pháp nâng cao chất lượng triển khai phong trào “4 Nhất” (đồng chí Nguyễn Xuân Thắm – Bí thư Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh thực hiện).
+ Khối Đoàn trường học:
- Bài viết: “Phát triển mô hình đội nhóm trong các cơ sở Đoàn trường học hiện nay” (đồng chí Lâm Thị Thạnh – Bí thư Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm thực hiện).
- Bài viết: “Giáo dục lý tưởng cách mạng cho học sinh, sinh viên thông qua các hoạt động phong trào” (đồng chí Nguyễn Khánh Du – Bí thư Đoàn trường Cao đẳng Nghề thực hiện).
- Bài viết: “Một số giải pháp nâng cao ý thức học tập của đoàn viên thanh niên” (đồng chí Lê Trung Kiên – Bí thư Đoàn trường Cao đẳng Cộng đồng thực hiện).
- Bài viết: “Hiến máu tình nguyện – Nghĩa cử cao đẹp của học sinh, sinh viên Trường Cao đẳng Y tế Kiên Giang” (đồng chí Lê Hoàng Duy – Bí thư Đoàn trường Cao đẳng Y tế Kiên Giang thực hiện).

- Bài viết: “Vẻ vang 40 năm lịch sử Đoàn Thanh niên Trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật Kiên Giang” (đồng chí Trần Lê Đăng Tuấn – Bí thư Đoàn trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật Kiên Giang thực hiện).
- Bài viết: “Trường trẻ, Đoàn trẻ, Sức trẻ” (đồng chí Lê Việt Khái – Bí thư Đoàn trường Đại học Kiên Giang thực hiện).
Lưu ý: Mỗi bài viết phải kèm theo ít nhất 02 hình ảnh minh họa phù hợp với nội dung và chú thích rõ ràng. Bài viết không quá 1.000 từ, phông chữ Times New Roman, cỡ chữ 14. BTV Tỉnh Đoàn chỉ chọn những bài viết đạt chất lượng và có phong cách báo chí mới được đăng trên Đặc san. Ngoài ra, mỗi đơn vị gửi 06 ảnh đại diện cho các hoạt động tiêu biểu của đơn vị mình để làm phóng sự ảnh (ảnh phải có chú thích rõ ràng thời gian, địa điểm, nội dung hoạt động,…).
2. Nội dung khuyến khích thực hiện:

- Bài viết những suy nghĩ về tổ chức Đoàn, công tác Đoàn trong tình hình mới.

- Hiến kế, đóng góp ý kiến cho tổ chức Đoàn.

- Truyện cười, truyện ngắn, ký sự, văn, thơ, sáng tác tân nhạc, cổ nhạc,...


Ban Biên tập chào đón bài viết cộng tác, ý kiến đóng góp của bạn đọc gần xa để Đặc san thêm phong phú và đa dạng.
III/ HÌNH THỨC THỂ HIỆN


- Tên bản tin: “Đặc san Tuổi trẻ Kiên Giang – Chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016)”.

- Số kỳ phát hành: 01 kỳ.

- Tổng số trang (cả bìa): Dự kiến 80-100 trang (chưa tính phụ trang)
- Kích thước: 20x29cm

- Hình thức in: In 4 màu.

- Thời gian phát hành: thời gian diễn ra hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016).

- Số lượng in: 2.500 cuốn.

- Đối tượng phát hành:

+ Đại biểu tham dự Lễ kỷ niệm.

+ UV BCH Tỉnh Đoàn qua các thời kỳ

+ Đoàn cơ sở và Chi đoàn cơ sở khối địa bàn dân cư

+ Đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn.

+ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các tỉnh, thành phố trong cả nước.

+ Ban Bí thư Trung ương Đoàn, các ban chuyên môn Trung ương Đoàn.

+ Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UB MTTQ VN tỉnh và các sở, ban, ngành đoàn thể cấp tỉnh.

- Hình thức thể hiện dưới hai thể loại chính:
+ Thể loại báo chí: Chính luận, phỏng vấn, phóng sự, ký báo chí, ghi chép, ảnh báo chí…

+ Thể loại văn học nghệ thuật: Ký, truyện ngắn, tùy bút, tản văn, tiểu phẩm, kịch ngắn, thơ, ảnh nghệ thuật, tranh vui, sáng tác tân nhạc, cổ nhạc, hò, vè…


- Phong cách viết: Sử dụng phong cách báo chí và phong cách văn chương. Không dùng phong cách hành chính.

IV/ THÀNH LẬP TỔ THẨM ĐỊNH NỘI DUNG BÀI VIẾT: Gồm các đồng chí có tên và giữ chức vụ sau:
1. Đ/c Trương Thanh Thúy
Phó Bí thư Tỉnh Đoàn làm Tổ trưởng.
2. Đ/c Nguyễn Thị Xuân Đào
UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm Tổ phó.
3. Đ/c Lâm Quốc Toàn
UVTV, Trưởng Ban Tổ chức – Kiểm tra Tỉnh Đoàn làm thành viên.
4. Đ/c Đào Ngọc Biên
UVTV, Trưởng Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn làm thành viên.
5. Đ/c Trần Hoàn Kiếm
UVTV, Trưởng Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn làm thành viên.

6. Đ/c Tô Thị Duy Linh
UVTV, Trưởng Ban TN-TH Tỉnh Đoàn làm thành viên.
7. Đ/c Trần Hồng Thái
UVBCH, Trưởng Ban TNNT Tỉnh Đoàn làm thành viên.
8. Đ/c Đỗ Thị Xuân
Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm thành viên.

* Nhiệm vụ: Thẩm định, kiểm tra nội dung, biên tập bài viết của các tập thể, cá nhân.
V/ THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM NHẬN BÀI


1. Thời gian:


Nhận bài cộng tác từ khi triển khai kế hoạch đến hết ngày 01/02/2016.

2. Địa điểm:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn Kiên Giang (số 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, thành phố Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang; qua địa chỉ email: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn).
- Trao đổi thông tin vui lòng liên hệ: Đ/c Đỗ Thị Xuân (Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn. ĐT: 0773.876902 - 0903.047048).
VI/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Chịu trách nhiệm xuất bản:

Đ/c Lê Hồng Thắm – Tỉnh ủy viên, Bí thư Tỉnh Đoàn.


2. Trưởng Ban Biên tập:

Đ/c Trương Thanh Thúy – Phó Bí thư Tỉnh Đoàn.


3. Phó Ban Biên tập:

Đ/c Nguyễn Thị Xuân Đào - UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.
4. Tổ Thư ký:

- Đ/c Đỗ Thị Xuân – Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.

- Đ/c Tiền Thanh Sơn – Chuyên viên Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn
- Đ/c Dương Tuấn Anh – Chuyên viên Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.

Ban Biên tập và Tổ thư ký có trách nhiệm nhắc nhở, đôn đốc các cá nhân, tập thể được phân công viết bài và trực tiếp tiếp nhận, biên tập các bài viết cho Đặc san. 
Trên đây là kế hoạch thực hiện Đặc san chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2016), đề nghị các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn thực hiện nghiêm túc, đầy đủ và đúng thời gian qui định. 
	Nơi nhận:       

- Các đ/c được phân công viết bài, 
- BTV các huyện thị, thành Đoàn
và Đoàn trực thuộc;

- BBT Bản tin và Website Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, BTG.
 
	             TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
                  BÍ THƯ

                    Đã ký
                  Lê Hồng Thắm
  


