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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                                 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***                                               

        Số: 188 -KH/TĐTN-TNNT                                    Rạch Giá, ngày 28 tháng 12 năm 2015
KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động chăm lo Tết cho thanh niên nông thôn 

có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Bính Thân năm 2016.
----------

Thực hiện Kế hoạch số 433-KH/TWĐTN-TNNT, ngày 17/12/2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc Tổ chức các hoạt động chăm lo Tết cho thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Bính Thân 2016. 

Để chăm lo, hỗ trợ cho thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn có điều kiện đón xuân vui vẻ, đầm ấm trong dịp Tết. Ban Thường vụ (BTV) xây dựng kế hoạch “Tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Bính Thân năm 2016”, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân phát huy truyền thống tương thân, tương ái, cảm thông, chia sẻ với những gia đình khó khăn, gia đình chính sách được vui xuân, đón tết.

2. Tổ chức chăm lo hỗ trợ thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn và các hộ gia đình nghèo ở nông thôn được đón Tết Nguyên đán Bính Thân đầm ấm, vui vẻ, góp phần cùng địa phương thực hiện hiệu quả chương trình giảm nghèo, tăng hộ khá trong năm 2016.

 3. Việc chăm lo phải đảm bảo đúng đối tượng, với tinh thần vui tươi, tiết kiệm, an toàn và lành mạnh. 

II/ NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC HỖ TRỢ 

1. Nội dung 

- Tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm và nhân dân quyên góp, ủng hộ chăm lo cho thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn đón Xuân Bính Thân 2016.
- Tổ chức các đoàn thăm hỏi, động viên, chia sẻ, tặng quà cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn.

2. Hình thức trợ giúp

- Bằng tiền mặt, quà tết, các nhu yếu phẩm trong sinh hoạt hàng ngày và trong dịp Tết.

- Giúp sửa chữa nhà ở, cất nhà nhân ái.

- Hỗ trợ hình thức khác: tặng sổ tiết kiệm, thẻ bảo hiểm, con giống, cây giống…

- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, TDTT, các trò chơi dân gian.

III/ ĐỐI TƯỢNG - THỜI GIAN

          1. Đối tượng hỗ trợ

- Hộ gia đình đoàn viên, thanh niên nông thôn nghèo.

- Đoàn viên, thanh niên nông thôn có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
          2. Thời gian thực hiện

Đợt cao điểm từ ngày 05/01/2016 đến ngày 03/02/2016 (tức ngày 26/11 - 26/12/2015 âm lịch).

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn

- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chăm lo Tết cho thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Bính Thân năm 2016. Phối hợp với các doanh nghiệp, các nhà nhân đạo, các đơn vị tích cực khai thác nguồn lực hỗ trợ cho thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn đón Tết.

- Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức các đoàn thăm hỏi, động viên và tặng quà cho thanh niên khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán.

- Giao Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn là đơn vị thường trực giúp BTV Tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện.

2. Các huyện, thị , thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Báo cáo Cấp ủy Đảng, chính quyền tạo điều kiện tham gia, tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống cho thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết. 

- Tổ chức các hoạt động phù hợp, thiết thực để vận động nguồn lực từ cán bộ, đoàn viên, thanh niên, công chức, viên chức, học sinh, sinh viên, lực lượng vũ trang, doanh nghiệp, nhà hảo tâm… nắm bắt số lượng thanh niên nông thôn khó khăn tại địa phương, đơn vị để kịp thời huy động nguồn lực tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn.

- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức thăm hỏi, hỗ trợ ít nhất 03 thanh niên nông thôn có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Bính Thân 2016. Báo cáo kết quả thực hiện về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, TP. Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang; email: bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn ) trước ngày 03/02/2016.

Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị các đơn vị phản ánh kịp thời qua Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn (ĐT: 0773.876904, 0913.404042 gặp đ/c Nguyện).  Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai hiệu quả theo tinh thần kế hoạch này.

 Nơi nhận: 



                    TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

- Ban TNNT TW Đoàn;                                                                                          PHÓ BÍ THƯ


              
- TT Tỉnh Đoàn; 




                      

- Huyện, thị, thành Đoàn

và Đoàn trực thuộc;                                                                                                         Đã ký                                                                  
- Lưu: VP, Ban TNNT.

                     Lê Trung Hồ
