PAGE  
3

	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số:  193 -KH/TĐTN-BTCKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Rạch Giá,  ngày 26  tháng 01 năm 2016


KẾ HOẠCH
Tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2016
Chủ đề “Tự hào đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. 
-----------

Căn cứ Hướng dẫn số 72-HD/TWĐTN-BTC, ngày 10/12/2015 của Ban Bí thư TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc tổ chức “Ngày đoàn viên” với chủ đề "Tự hào đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” năm 2016; Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2016, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU                 

1. Thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016). Nâng cao nhận thức và tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên tham gia sinh hoạt, hoạt động Đoàn. 
2. Góp phần chăm lo, hỗ trợ, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho đoàn viên, thanh niên; tăng cường mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn.

3. “Ngày đoàn viên” phải được tổ chức đa dạng nhiều hình thức, tập trung tại địa điểm có đông thanh niên nhưng chưa tham gia nhiều các hoạt động Đoàn.
II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục truyền thống 85 năm lịch sử của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; truyền thống của Đảng, của địa phương, đơn vị; triển khai cho đoàn viên tiếp tục đăng ký học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ đoàn viên, thanh niên: tư vấn sức khỏe, tư vấn pháp luật cho thanh niên công nhân, đoàn viên trên địa bàn; thăm, tặng quà các đoàn viên, gia đình đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ triển khai các mô hình làm kinh tế; giới thiệu việc làm; trao học bổng, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao…
- Tổ chức các hoạt động xã hội: vệ sinh môi trường, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên...
- Tổ chức các hoạt động góp phần nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên: khảo sát tình hình đoàn viên trên địa bàn dân cư, đoàn viên công nhân; vận động, tập hợp những thanh niên tiên tiến vào Đoàn đặc biệt thanh niên ở địa bàn dân cư và các doanh nghiệp ngoài nhà nước. Triển khai các biện pháp quản lý đoàn viên, tổ chức mô hình sinh hoạt Chi đoàn phù hợp. Vận động thành lập Chi đoàn, Chi hội trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước... Tổ chức kết nạp đoàn viên mới - “Lớp đoàn viên 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”, trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng...
Căn cứ tình hình thực tế, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc lựa chọn nội dung cụ thể để thực hiện nhưng phải đảm bảo bám sát đầy đủ các nhóm nội dung trên.
Riêng Huyện Đoàn Phú Quốc, Châu Thành và Thị Đoàn Hà Tiên, ngoài những nội dung trên, mỗi đơn vị phải tiến hành vận động thành lập ít nhất 01 tổ chức Đoàn hoặc 01 tổ chức Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.
2. Hình thức tổ chức 

- Tổ chức "Ngày đoàn viên" có thể gồm nhiều hoạt động: Lễ kỷ niệm, xem phim tư liệu, lịch sử; tọa đàm, hội thảo chuyên đề; các cuộc thi tìm hiểu kiến thức; triển lãm; các hoạt động về nguồn; hội trại truyền thống; hội thao; hội thi duyên dáng, văn hóa văn nghệ trong các đối tượng thanh niên; triển lãm; gây quỹ hỗ trợ đoàn viên, thanh niên khó khăn; thăm và hỗ trợ các gia đình cán bộ Đoàn, đoàn viên khó khăn... 
- Các huyên, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức “Ngày đoàn viên” cùng một thời điểm nhằm tạo sự lan tỏa trong đoàn viên, thanh niên.
- BTV Tỉnh Đoàn chọn Huyện Đoàn Kiên Lương làm điểm tổ chức cấp tỉnh.
III/ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: Tổ chức trong khoảng thời gian từ ngày 15/3/2016 đến ngày 20/3/2016.
2. Địa điểm 
- Tỉnh Đoàn tổ chức tại huyện Kiên Lương, địa điểm do Huyện Đoàn Kiên Lương chọn.
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ điều kiện thực tế lựa chọn địa điểm. (Khuyến khích tổ chức tại những nơi đoàn viên, thanh niên ít có điều kiện tham gia sinh hoạt, hoạt động Đoàn, Hội). 
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch, tổ chức đánh giá kết quả và báo cáo với Ban Tổ chức TW Đoàn. 

- Giao Ban Tổ chức-Kiểm tra tham mưu chỉ đạo, theo dõi, kiểm tra kết quả thực hiện đối với Đoàn cấp huyện; tổng hợp kết quả báo cáo với BTV Tỉnh Đoàn trước ngày 01/4/2016. Chủ trì phối hợp với BTV Huyện Đoàn Kiên Lương tổ chức "Ngày đoàn viên" cấp tỉnh.
- Cử cán bộ đi công tác cơ sở phối hợp với các đơn vị được lựa chọn chỉ đạo tập trung tổ chức “Ngày đoàn viên”, theo dõi và kiểm tra hoạt động tại các địa phương, đơn vị.

- Các đồng chí chỉ đạo Cụm, các phòng, Ban phụ trách các đơn vị trong từng Cụm theo dõi chỉ đạo, hỗ trợ các đơn vị trong Cụm mình phụ trách triển khai thực hiện Kế hoạch này và báo cáo kết quả với BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

Căn cứ Kế hoạch này, BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch tổ chức cấp mình và báo cáo kết quả tổ chức hoạt động về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn trước ngày 28/3/2016.
Riêng Huyện Đoàn Kiên Lương chủ động phối hợp với Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động và báo cáo xin ý kiến Thường trực Tỉnh Đoàn trước ngày 20/02/2016.
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt Kế hoạch này.
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức, Văn phòng TW Đoàn;

- Ban Dân vận TU,
- UVTV Tỉnh Đoàn;

- Các ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn;

- BTV các huyện, thị , thành Đoàn,

Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TC-KT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Đã ký
Nguyễn Quốc Nam
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