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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 12 -BC/UBH
	Rạch Giá, ngày 25 tháng 01 năm 2016


BÁO CÁO
Công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 01
và một số nội dung chỉ đạo cơ sở trọng tâm trong tháng 02/2016.
-------
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 01 và một số công tác trọng tâm tháng 02 năm 2016, cụ thể như sau:

A- BÁO CÁO CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN THÁNG 01
I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHONG TRÀO “TÔI YÊU TỔ QUỐC TÔI”
1. Tuyên truyền, phổ biến, đưa phong trào đến với thanh niên

Trong tháng các cấp Hội tập trung công tác tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, nghị quyết của Hội, tuyên truyền ý nghĩa Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, tuyên truyền các ngày lễ lớn trong tháng như: 71 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2015) và 26 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2015); 69 năm Ngày toàn quốc kháng chiến (19/01/1947 - 19/01/2016); Ngày truyền thống học sinh sinh viên (09/01/1950 - 09/01/2016),… Qua đó tuyên truyền phát động phong trào "Tôi yêu Tổ quốc tôi" được 1.089 cuộc với 28.412 HVTN tham gia.
2. Vận động thanh niên thi đua rèn luyện

- Ủy ban Hội các cấp tiếp tục tuyên truyền thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” chuyên đề “Về trung thực, trách nhiệm gắn bó với nhân dân, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh”, được 411 cuộc có 9.171 HVTN tham dự. Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi dân gian,... được 116 buổi giao lưu, thu hút trên 11.541 lượt HVTN và bà con nhân dân tham gia, cổ vũ. (UMT, CT, KH, KL, PQ, VT, AB).
- Tiếp tục phát động cuộc vận động thanh niên với “Văn hóa giao thông”, nhằm góp phần tuyên truyền đến HVTN về ý thức chấp hành tốt Luật an toàn giao thông. Đẩy mạnh phong trào “Văn hóa đọc trong thanh niên”, chủ động phổ biến kịp thời cho HVTN trong việc nắm bắt thông tin trên báo chí, đài truyền hình, Internet về những mô hình, cách làm hay trong thanh niên.

3. Vận động thanh niên thi đua cống hiến

* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường

- Thanh niên tình nguyện xây dựng nông thôn mới:

Trong tháng UBH các cấp đã tổ chức ra quân “Xuân tình nguyện” và tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, an sinh xã hội đã thu hút 18.560 lượt HVTN tham gia. 

Ủy ban Hội các cấp tổ chức tuyên truyền về ý thức bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu,... kết quả được 604 cuộc, với  9.155 lượt  HVTN và nhân dân tiếp thu; phối hợp vận động HVTN tổ chức làm vệ sinh môi trường, phát hoang bụi rậm, khai thông cống rãnh, đắp lề lộ được 103 cuộc với tổng chiều dài 44,4km, thu gom 3,15 tấn rác có 11.811 HVTN tham gia; trồng được 1.200 cây xanh tại các tuyến lộ và sân trường. Chỉ đạo các cơ sở Hội củng cố và thành lập các đội thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường, thanh niên xung kích ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống lụt bão.

- Thanh niên tình nguyện xây dựng văn minh đô thị:

Tổ chức ra quân vệ sinh môi trường thu gom rác thải, vệ sinh khu vực chợ, trồng và chăm sóc cây xanh. Tổ chức bóc, xóa các quảng cáo, rao vặt trái phép, giữ gìn mỹ quan đô thị, tổ chức “Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày thứ bảy tình nguyện”, tổ chức bóc xóa trên 2.760 quảng cáo rao vặt trái phép ở khu vực các chợ có 1.455 HVTN tham gia.

* Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc
- Ủy ban Hội cơ sở thường xuyên phối hợp với Công an địa phương, lực lượng DQTV tuần tra, truy quét các loại tội phạm, tệ nạn xã hội được 890 cuộc có 9.140 lượt HVTN tham gia.
- Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố phối hợp với Công an huyện kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tội phạm trong tình hình mới. Tăng cường công tác giáo dục cảm hóa, giúp đỡ thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương, đưa ra khỏi danh sách quản lý 10 đối tượng; phối hợp với BCH Quân sự huyện tổ chức khám tuyển nghĩa vụ quân sự, tuyên truyền cho thanh niên tự nguyện đăng ký và lên đường nhập ngũ bảo vệ tổ quốc năm 2016.

- Ủy ban Hội thành phố Rạch Giá thường xuyên duy trì hoạt động 08 câu lạc bộ “Thắp sáng niềm tin”, 10 CLB “Tuổi trẻ phòng chống tội phạm”, TNXK phòng chống tệ nạn xã hội. Tiếp nhận cảm hóa, giáo dục 17 thanh niên, có 09 thanh niên chuyển biến tốt, loại khỏi danh sách. 

4. Vận động thanh niên thi đua sống có trách nhiệm

* Thanh niên thi đua lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng

- Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố tổ chức họp giao ban với Ngân hàng Chính sách Xã hội huyện nhằm nắm lại tình hình thu lãi của các tổ vay vốn. Tập trung rà soát lại toàn bộ các mô hình trong đoàn viên thanh niên trên địa bàn xã để từ đó nhân rộng các mô hình làm ăn có hiệu quả và loại bỏ các mô hình làm ăn kém hiệu quả để đầu tư xây dựng các mô hình mới phù hợp với tình hình thực tế trên địa bàn huyện.

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm” cho thanh niên theo Đề án 103, 1956 của Thủ tướng Chính phủ.

- UB Hội xã, phường, thị trấn và các trường học tổ chức hoạt động tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm được 135 cuộc có 1.651 HVTN, học sinh tham dự.

- Ủy ban Hội huyện An Minh tổ chức tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm được 02 cuộc cho 79 lượt HVTN; giới thiệu việc làm cho 28 thanh niên; mở 01 lớp nghề ngắn hạn, có 34 thanh niên theo học; mở 01 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật có 29 HVTN tham gia; Giải ngân nguồn vốn vay từ Ngân hàng Chính sách Xã hội huyện được 420 triệu đồng. Qua đó, đã giúp đỡ được 01 thanh niên thoát nghèo.

* Thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước,  xây dựng gia đình hạnh phúc
- Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, thực hiện sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật, chủ quyền biển đảo Việt Nam, tuyên truyền phòng chống các tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS được 912 cuộc cho hơn 28.712 HVTN tiếp thu.

- Tích cực tham gia tuyên truyền các chính sách pháp luật của Nhà nước về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư". 
- Ủy ban Hội tỉnh phối hợp với Ban Giám thị Trại giam Kênh 7 - Bộ Công an tổ chức Hội nghị tổng kết công tác giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2013 - 2015.
II/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN TỔ CHỨC HỘI, MỞ RỘNG MẶT TRẬN ĐOÀN KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN

* Công tác xây dựng tổ chức Hội

- Trong tháng các cấp Hội tổ chức tổng kết công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015 và đề ra chương trình công tác Hội năm 2016. 
- Thành lập mới 02 chi hội và 10 CLB sở thích, kỹ năng. Qua đó phát triển mới 1.310 hội viên, xóa tên 713 hội viên, giới thiệu 533 hội viên ưu tú cho Đoàn xem xét kết nạp. (AB, GQ, GR, HT, RG, VT, AM, CT)
B- MỘT SỐ NỘI DUNG CHỈ ĐẠO TRỌNG TÂM TRONG THÁNG 02
1. Chỉ đạo Ủy ban Hội trực thuộc tổ chức tuyên truyền giáo dục truyền thống nhân kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2016), tổ chức các hoạt động chào mừng ngày thành lập Đảng. Tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền HVTN và quần chúng nhân dân đón Tết nguyên đán Bính Thân năm 2016 vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm, đặc biệt là tuyên truyền thực hành tiết kiệm chống lãng phí và chấp hành nghiêm Luật an toàn giao thông trong dịp Tết Nguyên đán.

2. Ban hành chương trình năm, phân bổ chỉ tiêu và mẫu phụ lục số liệu công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016; triển khai Giao ước thi đua công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016.

3. Tiếp tục tổ chức chương trình “xuân tình nguyện” với các nội dung: hiến máu tình nguyện nhân dịp Tết cổ truyền; dọn dẹp vệ sinh cơ quan đơn vị; tổ chức khám phát thuốc, tặng quà Tết cho mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn,...
4. Chỉ đạo Ủy ban Hội các cấp phối hợp với các ngành chức năng tổ chức vận động thanh niên tuổi 17 thi hành nghĩa vụ quân sự và chuẩn bị tốt công tác tổ chức Hội trại tòng quân năm 2016. 

5. Tổ chức Họp mặt giáo viên, học sinh, sinh viên xuân Bính Thân 2016.

6. Các Ủy ban Hội trực thuộc tiến hành dứt điểm tổng kết năm, xây dựng chương trình năm 2016 hoàn chỉnh tất cả văn bản gởi về Ủy ban Hội tỉnh chậm nhất 25/02/2016.

* Lưu ý về việc gửi báo cáo công tác Hội hàng tháng:
- Việc gửi báo cáo hàng tháng phải bao gồm bản mail và bản ký đóng dấu chính thức, và gửi về Văn phòng Hội trước ngày 15 hàng tháng (căn cứ dấu bưu điện). Nếu thiếu một trong hai hoặc cả hai xem như thiếu báo cáo tháng đó.
- Nếu đơn vị có máy scan có thể scan bản ký đóng dấu chính thức và gửi file về Văn phòng Hội thay cho việc gửi văn bản bằng đường bưu điện. Việc các đơn vị sử dụng máy ảnh, điện thoại có chức năng chụp ảnh để chụp văn bản phải đảm bảo file văn bản ngay ngắn, rõ chữ, đảm bảo tính trang trọng của văn bản. 
- Các đơn vị gửi mail báo cáo tháng nên lưu lại ngày, tháng gửi mail bằng hình ảnh chụp hộp mail làm minh chứng cho công tác kiểm tra cuối năm.
(Các đơn vị có nộp bản ký đóng dấu chính thức báo cáo công tác Hội tháng 01: U Minh Thượng, Vĩnh Thuận, Gò Quao, Hà Tiên, An Minh, Kiên Hải, Phú Quốc, Rạch Giá).
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 01 và một số nội dung chỉ đạo cơ sở trọng tâm trong tháng 02 năm 2016 của Ủy ban Hội tỉnh Kiên Giang.

Nơi nhận:


- VP I, II TW Hội LHTN Việt Nam,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- UB MTTQ tỉnh,

- BTK Ủy ban Hội tỉnh,
- Ủy ban Hội trực thuộc,


- Lưu.

TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH


PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC








(Đã ký)





Đào Ngọc Biên
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