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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***
Số:  13  -BC/UBH
	Rạch Giá, ngày 25  tháng 01 năm 2016     




BÁO CÁO
Tổng kết công tác Hội và phong trào thanh niên 
tỉnh Kiên Giang năm 2015.
-------

Năm 2015 là năm đầu tiên thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 -2019, là năm diễn ra Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam - thống nhất đất nước, 125 năm Ngày sinh nhật Bác, thực hiện chủ đề công tác năm “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2015, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN tỉnh đã chỉ đạo, tổ chức thực hiện đạt một số kết quả như sau:
1. Khái quát chung về tình hình thanh niên
Nhìn chung tình hình tư tưởng của HVTN vẫn ổn định, không có biểu hiện lệch lạc tư tưởng hầu hết TN đều sống có lý tưởng, tin tưởng vào đường lối của Đảng, chấp hành tốt pháp luật của nhà nước, vượt khó vươn lên trong lao động, học tập, tích cực sản xuất, làm giàu chính đáng, tích cực trong việc tham gia các hoạt động xã hội; quan tâm nhiều hơn đến các thông tin thời sự, các sự kiện chính trị của tỉnh nhà, đất nước và thế giới…
Tuy nhiên vẫn có một số vấn đề nổi lên ảnh hưởng đến một bộ phận thanh niên tỉnh nhà như: tình hình kinh tế của cả nước nói chung và tỉnh nói riêng còn gặp nhiều khó khăn phần nào ảnh hưởng đến đời sống, thu nhập của một bộ phận thanh niên công nhân… một bộ phận khác có lối sống vọng ngoại, lai căng, thực dụng, thờ ơ…. 
2. Kết quả thực hiện chủ đề công tác năm “ Tôi yêu Tổ quốc tôi”
2.1. Cấp tỉnh
Trên cơ sở định hướng chỉ đạo của Trung ương Hội LHTN Việt Nam và định hướng của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn năm 2015 (ngày 25/02/2015); thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2014-2019.
Ban Thư ký Ủy Ban Hội tỉnh đã ban hành Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015, cụ thể hóa chủ đề công tác năm “Tôi yêu Tổ quốc tôi” với các nội dung trọng tâm: Triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019. Tuyên truyền, hướng dẫn và chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện tốt phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đến đông đảo HVTN trong tỉnh, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. Củng cố nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức thành viên tập thể của Hội, tiếp tục chú trọng phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, tăng cường các hoạt động, hình thức đoàn kết tập hợp thanh niên khu vực đặc thù. Nâng cao chất lượng hội viên ưu tú giới thiệu cho Đoàn bồi dưỡng, kết nạp. Tăng cường phát triển, quản lý và nâng cao chất lượng hội viên. Tiếp tục thực hiện chuyển đổi mô hình tổ chức chi hội theo địa bàn dân cư sang các CLB, tổ, đội nhóm thanh niên. Tập trung xây dựng chương trình làm việc toàn khóa, quy chế hoạt động của UBH nhiệm kỳ mới. Đẩy mạnh công tác bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn cho đội ngũ cán bộ Hội ấp, khu vực...triển khai đến 16/16 UBH các huyện, thị, thành phố trực thuộc, các tổ chức thành viên tập thể của Hội, đồng thời có phân bổ chỉ tiêu trọng tâm cụ thể. 
Phân công các Ủy viên Ban Thư ký UBH tỉnh theo dõi, nhắc nhở, đôn đốc, chỉ đạo, nắm bắt tình hình hoạt động tại cơ sở, kịp thời hỗ trợ, tháo gỡ những khó khăn. Thường xuyên phản ánh hoạt động của cơ sở thông qua các phương tiện truyền thông, các cơ quan báo chí, Website Tỉnh Đoàn... nhằm tăng cường công tác thông tin tuyên truyền trong HVTN.
2.2. Cấp huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc
Các cấp Hội đã tập trung bám sát vào chủ đề năm theo chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015. Đồng thời tích cực triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019; Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014-2019 và Nghị quyết Đại hội cấp mình tới đông đảo HVTN. 

Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” được tổ chức với những nội dung thiết thực thông qua các buổi diễn đàn. Việc đào tạo, tập huấn nâng cao chất lượng cán bộ Hội cũng được các cấp bộ Hội quan tâm, chú trọng cũng như công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên đạt được nhiều công trình phần việc hiệu quả, qua đó đã cổ vũ, động viên HVTN tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. 

3. Phong trào “ Tôi yêu Tổ quốc tôi”
3.1. Tuyên truyền, phổ biến, đưa phong trào đến với thanh niên
Phong trào "Tôi yêu Tổ quốc tôi" được UBH các cấp triển khai thực hiện thông qua các hình thức phong phú sinh động: Ngày hội, diễn đàn, sân chơi TN, các buổi hội nghị triển khai, các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, sinh hoạt dưới cờ... Kết hợp với tuyên truyền trên sóng PT-TH tỉnh, Báo Kiên Giang, Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, các Đài Truyền thanh địa phương, tuyên truyền các tài liệu ca ngợi truyền thống vẻ vang của các thế hệ thanh niên đi trước, khẳng định vai trò của thanh niên trong việc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc …
.
 3.2. Vận động thanh niên thi đua rèn luyện
 UB Hội LHTN tỉnh tổ chức hội nghị triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VII và Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014-2019, gồm 120 anh, chị là Thành viên UB Hội LHTN tỉnh, UBH khối Doanh nghiệp, Hội Doanh nghiệp trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ, UBH các huyện, thị, thành phố tham gia hội nghị 
. Có 16/16 UB Hội các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc và 196/196 UB Hội LHTN các xã, phường, thị trấn và đơn vị trực thuộc đã tổ chức triển khai, học tập thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN nhiệm kỳ 2014-2019 của cấp mình... 
. Đây là hoạt động nhằm tuyên truyền, học tập, triển khai thực hiện sâu rộng nhằm giúp cán bộ, hội viên, thanh niên nắm vững ý nghĩa, tầm quan trọng và những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019, góp phần đưa Nghị quyết Đại hội sớm đi vào cuộc sống.
Ủy ban Hội LHTN các cấp tập trung giáo dục chính trị, tư tưởng trọng tâm là bồi dưỡng, rèn luyện bản lĩnh chính trị cho HVTN thông qua việc triển khai tuyên truyền học tập 6 bài học lý luận chính trị, quán triệt các chủ trương, đường lối của Đảng, của Đoàn, của Hội, giáo dục truyền thống đấu tranh cách mạng kiên cường, bất khuất của Đảng, của dân tộc hay tổ chức các hoạt động nhân dịp các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị xã hội: 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 45 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam - thống nhất đất nước, 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, 84 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 59 năm Ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam, thực hiện rèn luyện xây dựng giá trị hình mẫu cho thanh niên, tổ chức các đợt sinh hoạt giáo dục định hướng cho thanh niên về truyền thống tốt đẹp của đất nước, lòng tự hào dân tộc thông qua các hình thức tổ chức như: sân chơi, tọa đàm, tổ chức cuộc thi, giao lưu văn nghệ, thể dục, thể thao, về nguồn....
; thông qua đó nhằm giúp thanh niên ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng, của đất nước, của dân tộc nhằm bồi đắp tình yêu quê hương đất nước, lòng tự hào về những truyền thống tốt đẹp cho thanh niên.

Các nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đã được cụ thể hóa gắn với các chương trình hoạt động của Hội. Các cấp Hội đã tích cực vận động và tổ chức cho HVTN tham gia các hoạt động “Thanh niên làm theo lời Bác”, gắn với các hoạt động tìm hiểu, giáo dục về truyền thống của thanh niên Việt Nam, về vị trí và vai trò của thanh niên. Tổ chức tốt các cuộc giao lưu văn hóa văn nghệ, thi đấu thể thao trong cán bộ, HVTN, tham gia phong trào toàn dân rèn luyện thân thể theo tấm gương Bác Hồ vĩ đại. Củng cố và duy trì hoạt động của các CLB, đội, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng trong thanh niên. 

Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động thanh niên với văn hóa giao thông Ban Thư ký Ủy Ban Hội tỉnh phối hợp với Ban ATGT tỉnh tổ chức Hội thi Đội tuyên truyền giỏi tỉnh Kiên Giang năm 2015 cho cán bộ Hội LHTN huyện, thị, thành phố, chiến sĩ cảnh sát giao thông, cán bộ của Ban ATGT, cán bộ xã, phường, thị trấn (tương đương) với chủ đề “ Trách nhiệm của thanh niên trong tuyên truyền ATGT” tại 03 cụm trong tỉnh: U Minh Thượng, Tây Sông Hậu, Biên giới - Hải đảo. Tổ chức chương trình sân khấu hóa tuyên truyền ATGT, tập huấn kiến thức tuyên truyền ATGT cho thanh niên trên địa bàn dân cư, tổ chức chương trình tập huấn lái xe an toàn. Lồng ghép tổ chức các nội dung tuyên truyền ATGT cho cán bộ Đoàn chủ chốt cấp xã, phường, thị trấn và cán bộ cấp huyện trong các lớp tập huấn cấp huyện và tỉnh
 .
UB Hội LHTN các cấp xây dựng mô hình hỗ trợ thanh niên chậm tiến, giới thiệu việc làm cho thanh niên hoàn lương nhằm giúp thanh niên sau khi cải tạo an tâm hòa nhập cộng đồng, có việc làm ổn định .

Việc “Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên” cũng được UB Hội LHTN các cấp quan tâm, trang bị tủ sách với nhiều đầu sách như kỹ năng, nghiệp vụ, lịch sử, truyền thống, khoa học kỹ thuật... nhằm tạo điều kiện cho thanh niên được tiếp cận, tìm hiểu các loại sách hay, bổ ích 
. 
Qua việc vận động thanh niên thi đua rèn luyện đã xuất hiện nhiều tấm gương điển hình tiên tiến trong các lĩnh vực của đời sống. Điển hình thông qua buổi họp mặt truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10), cấp tỉnh đã tuyên dương 18 thanh niên theo quy chế ”Thanh niên sống đẹp” và 02  gương “Tỏa sáng nghị lực Việt” có nghị lực vượt qua những khó khăn, nghịch cảnh trong cuộc sống để vươn lên sống có ích cho gia đình và xã hội, UB Hội LHTN các cấp có tổ chức tuyên dương thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực, kết quả có 322 TN được tuyên dương. 
3.3. Vận động thanh niên thi đua cống hiến 
* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường
Trên cơ sở 02 cuộc vận động “Xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị”, Ủy ban Hội tỉnh đã chỉ đạo các Ủy ban Hội trực thuộc tổ chức các hoạt động vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường thường xuyên tại địa phương như “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”... với các hoạt động như tổ chức bóc, xóa quảng cáo rao vặt trái phép, làm sạch công viên, các địa điểm công cộng trên địa bàn, ra quân vệ sinh kênh, mương, khai thông dòng chảy, xử lý các điểm đen về rác, tham gia phát hoang bụi rậm, trồng cây xanh, phát tờ rơi tuyên truyền các loại các dịch bệnh mùa mưa, vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường.... 

Phong trào “Thanh niên đồng hành vì môi trường và phát triển bền vững” được quan tâm triển khai hiệu quả. Tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức, vai trò, trách nhiệm của HVTN trong tham gia bảo vệ môi trường ở địa phương, đơn vị. Trong năm Ủy ban Hội LHTN tỉnh đã phối hợp Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cùng cấp với các ngành hữu quan tổ chức chương trình Giờ Trái đất năm 2015. Với chủ đề “Tiết kiệm năng lượng - Ứng phó biến đổi khí hậu”, nhằm nâng cao nhận thức của cá nhân và cộng đồng đối với vấn đề biến đổi khí hậu, những tác động của nó trong hiện tại và tương lai, các biện pháp làm chậm tiến trình này cũng như thích nghi một cách có hiệu quả với biến đổi khí hậu. Một số nội dung tiêu biểu: sân chơi thanh niên với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang hưởng ứng Giờ Trái đất”, diễu hành nhằm tuyên truyền cổ động hưởng ứng Chiến dịch Giờ Trái đất; phát 500 bóng đèn compat tuyên truyền về tiết kiệm điện; quét dọn, thu gom rác thải trên các tuyến đường… thu hút hơn 500 lượt ĐV, HV, TN tham gia. Ngoài ra, còn xây dựng 02 công trình thanh niên cấp tỉnh “Lắp bảng Pano tuyên truyền bảo vệ môi trường” tại Phường Pháo Đài, Thị xã Hà Tiên, công trình “Thắp sáng đường quê” tại Xã Định An, huyện Gò Quao tổng trị giá 02 công trình 191 triệu đồng.
Các vấn đề an sinh xã hội như: Vận động HVTN tham gia hiến máu tình nguyện, góp phần giải quyết tình trạng thiếu máu tại các bệnh viện.
 Tổ chức tư vấn, khám, phát thuốc miễn phí. Cất nhà nhân ái, thăm hỏi tặng quà cho gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng ....

* Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc
UBH các cấp thường xuyên tuyên truyền, giáo dục, bồi đắp lòng yêu nước, tinh thần sẵn sàng chiến đấu trong HVTN, về chủ quyền biển đảo Tổ quốc, nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. Đồng thời, tích cực vận động TN tham gia các hoạt động xây dựng nền quốc phòng toàn dân, xây dựng nâng cao chất lượng hoạt động của các đội thanh niên xung kích, an ninh, dân quân tự vệ, vận động TN tự nguyện viết đơn nhập ngũ 
, giáo dục, khơi dậy lòng yêu nước, tinh thần sẵn sàng chiến đấu và phục vụ chiến đấu trong HVTN.
UBH các cấp đã tích cực, chủ động tuyên truyền, giáo dục truyền thống, tình yêu biển đảo Tổ quốc cho HVTN, phối hợp với Đoàn tổ chức nhiều chương trình, cuộc vận động hướng về biển đảo, các hoạt động giao lưu kết nghĩa, hoạt động văn hóa, văn nghệ tại khu vực biên giới hải đảo đã thu hút đông đảo HVTN tham gia... qua các hoạt động giao lưu đã góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho người dân vùng biên giới, cũng như hải đảo. 

3. 4. Vận động thanh niên sống có trách nhiệm
* Thanh niên thi đua lập nghiệp, làm giàu chính đáng
Các hoạt động đồng hành, hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng: UBH các cấp đã triển khai phối hợp mở nhiều lớp tập huấn khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp, dạy nghề, tư vấn giới thiệu việc làm cho đông đảo HVTN,
. Phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh giải ngân vốn hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế 
. Bên cạnh đó, UBH các cấp còn tổ chức các hoạt động liên kết để tạo vốn cho thanh niên trong phát triển sản xuất như các phong trào “Tiết kiệm để tích lũy”, “Tổ góp vốn xoay vòng”, “Vần công lao động”... 
Các mô hình phát triển kinh tế tập thể ngày càng nhiều
 , các THT, HTX ngày càng đem lại hiệu quả kinh tế cao cho thanh niên
. Đã góp phần giải quyết việc làm tại chỗ cho thanh niên địa phương, và giúp nhiều TN có hoàn cảnh khó khăn vươn lên thoát nghèo.
 
* Thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, xây dựng gia đình hạnh phúc
 Vận động HVTN luôn gương mẫu chấp hành pháp luật, góp phần hình thành văn hoá “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”; Giáo dục, cổ vũ ý thức chấp hành kỷ luật lao động, tuân thủ nội quy, quy định của tổ chức, tập thể, cộng đồng; Tích cực tham gia tuyên truyền các chính sách pháp luật của Nhà nước, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư". 
 
Tổ chức tuyên truyền Hiến pháp sửa đổi năm 2013 đến HVTN và quần chúng nhân dân. Đồng thời tổ chức và tham gia ý kiến đóng góp vào dự thảo sửa đổi của Luật Dân sự 
 
Vận động HVTN đăng ký không vi phạm pháp luật, nhất là vi phạm pháp luật về giao thông, Luật phòng chống ma túy, không tham gia các vụ khiếu kiện đông người gây mất an ninh trật tự, kết quả có 100% cơ sở Hội đăng ký tham gia. Tiếp tục vận động HVTN phát huy tinh thần của thanh niên trong phát hiện, đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật, tích cực tham gia các tổ hòa giải cơ sở, tổ vận động giải phóng mặt bằng, tổ dân vận.
* Thanh niên tham gia xây dựng các tổ chức thanh niên
 Ủy ban Hội các cấp đã phối hợp với Đoàn Thanh niên cùng cấp tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, đối thoại với thanh niên, đây là diễn đàn để thanh niên bộc lộ tâm tư nguyện vọng với cấp ủy các cấp. 

Thông qua các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hội thi, các hoạt động tình nguyện giải quyết các vấn đề an sinh xã hội bức thiết của địa phương hay việc hỗ trợ thanh niên thoát nghèo, giải quyết các nguồn vốn vay hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế… đã góp phần giúp TN hiểu rõ hơn về tổ chức Hội LHTN và tham gia vào tổ chức Hội.
4. Công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên

4.1. Công tác xây dựng tổ chức Hội
Trong năm qua, UBH Hội các cấp đã tập trung phát triển khá đa dạng các loại hình chi hội, tạo ra môi trường hấp dẫn, cuốn hút thanh niên tham gia các hoạt động của Hội. Nhiều mô hình cụ thể đã thu hút đông đảo thanh niên vào tổ chức như: đội thanh niên tình nguyện, đội nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, các chi hội nghề nghiệp, các CLB theo sở thích, nghề nghiệp, trong học tập, rèn luyện thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ, chăn nuôi, trồng trọt … 

Công tác chuyển đổi mô hình Chi hội địa bàn dân cư chuyển sang CLB, đội, nhóm ngành nghề, sở thích, bước đầu đã đạt chỉ tiêu đề ra và được sự đồng tình của UBH cơ sở 
 .
Công tác đào tạo, huấn luyện đội ngũ cán bộ Hội được tăng cường cả về số lượng và chất lượng 
 .

Công tác kiểm tra, giám sát được tiếp tục duy trì. Công tác thi đua khen thưởng qua các năm tiếp tục được đổi mới về nội dung, hình thức như: thi đua thường xuyên, thi đua theo đợt, thi đua chuyên đề, kết quả đã có nhiều tập thể, cá nhân được khen thưởng trong năm. 
4.2. Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức các hội thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam
* Hội Doanh nghiệp trẻ: Đang xúc tiến các bước chuẩn bị Đại hội Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh lần thứ II, nhiệm kỳ 2016-2021. Đồng thời đã kiện toàn chức danh ủy viên Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam khóa V, nhiệm kỳ 2014-2017.
* Hội Thầy thuốc trẻ: Về hoạt động phong trào, trong năm Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh đã tổ chức nhiều đợt tư vấn, khám phát thuốc miễn phí cho bà con nhân dân có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng mà trọng tâm là các đợt cao điểm như Tháng Thanh niên, “ Ngày hội Thầy thuốc trẻ tỉnh Kiên Giang làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2015”, Chiến dịch tình nguyện Hè, ... qua đó đã góp phần không nhỏ vào việc giải quyết những vấn đề an sinh xã hội của tỉnh nhà
 .
Về công tác tổ chức: Chuẩn bị các bước kiện toàn Phó Chủ tịch Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh do Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban Hội LHTN tỉnh đảm nhận, khóa I, nhiệm kỳ 2011-2016.
4.3. Công tác đoàn kết tập hợp TN dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo
Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trong vùng có đông đồng bào dân tộc và đồng bào có đạo được triển khai đồng bộ từ tỉnh đến cơ sở. Thông qua việc thành lập mới và duy trì hoạt động của các chi hội LHTN phật giáo Nam Tông, Chi hội LHTN trong thanh niên là tín đồ của đạo Thiên Chúa, Cao Đài, tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí lành mạnh nhân dịp các ngày lễ lớn của các dân tộc đã góp phần củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở Hội, tạo được niềm tin của thanh niên các dân tộc, tôn giáo đối với tổ chức Hội, với Đảng, Nhà nước, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật và ý thức cảnh giác trước những âm mưu ”Diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch.
 
Việc xây dựng lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc thiểu số và tín đồ tôn giáo được quan tâm chú trọng, hiện trong tỉnh có 1.151 cán bộ Đoàn, Hội là lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo, có 408 số cán bộ Hội được tập huấn về kỹ năng nghiệp vụ đoàn kết tập hợp thanh niên dân tộc thiểu số, tín đồ tôn giáo.
4.4. Công tác quốc tế thanh niên
 Ban Thư ký UBH tỉnh đã phối hợp tổ chức thành công chương trình Hội trại giao lưu hữu nghị thanh niên Việt Nam - Campuchia lần thứ VI - năm 2015, tại thành phố Rạch Giá.
 Qua đó Hội trại đã góp phần nâng cao tinh thần trách nhiệm trong việc bảo vệ biên giới, giữ gìn sự ổn định hợp tác và phát triển. Ngoài ra, còn chỉ đạo Ủy ban Hội huyện Giang Thành phối hợp Đảng ủy xã Tân Khánh Hòa tổ chức hội nghị đối ngoại nhân dân với 02 xã giáp biên Play -Cơ -Rớ, Pị -Tà -Lê (Campuchia)
... 
4.5. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của TN
UBH các cấp đã chủ động phối hợp với các ngành hữu quan tổ chức các hoạt động chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên như: phối hợp với Ngân hàng chính sách giải ngân vốn cho thanh niên tham gia phát triển kinh tế, phối hợp với Trung tâm Giới thiệu việc làm, Trung tâm Dạy nghề Thanh niên giới thiệu việc làm cho thanh niên, phối hợp với Hội Sinh viên của các trường Đại học, Cao đẳng trong và ngoài tỉnh tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho học sinh lớp 12, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn mở các lớp dạy nghề, chuyển giao khoa học kỹ thuật cho thanh niên, phối hợp với các Bệnh viện, Trung tâm y tế khám tư vấn, phát thuốc miễn phí cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn…. thông qua các hoạt động tuyên truyền giáo dục các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đã giúp thanh niên hiểu được quyền và lợi ích chính đáng của mình.
Ngoài ra UBH các cấp còn vận động thanh niên tham gia vào giám sát đảm bảo việc thực hiện các chính sách pháp luật dành cho thanh niên, phãn biện xã hội, giám sát pháp luật trong thanh niên.
5. Các hoạt động tổ chức thành công
- Tổ chức hội nghị tổng kết việc thực hiện kế hoạch phối hợp giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2013 - 2015 và tổ chức ký kết kế hoạch phối hợp giai đoạn 2016-2020.
- Phối hợp Quỹ hỗ trợ Công nhân TP. Hồ Chí Minh và Công ty Dầu thực vật Cái Lân tổ chức chương trình ca múa nhạc, hài kịch phục vụ miễn phí cho hơn 2.000 ĐV, HVTN, công nhân và người lao động trên địa bàn TP. Rạch Giá. Đồng thời, Ban Tổ chức trao tặng 20 phần quà cho các ĐV, HVTN, công nhân và người lao động có hoàn cảnh khó khăn.

- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014, đề ra chương trình công tác năm 2015. 
- Phối hợp Ban Chỉ đạo Nghị quyết liên tịch số 03/2010/NQLT ngày 24/6/2010 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2010 - 2015 Cụm thi đua số 5 (gồm 18 tỉnh) long trọng tổ chức Lễ tuyên dương mô hình Đội thanh niên tình nguyện “Thắp sáng niềm tin” năm 2015. 
- Phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cùng cấp tổ chức Chương trình “Tiếp sức người lao động, thanh niên công nhân” và “Tư vấn, giới thiệu việc làm cho đoàn viên, hội viên, thanh niên” năm 2015 tại Trường THCS Bình An, huyện Châu Thành, tỉnh Kiên Giang. 
- Ủy ban Hội tỉnh phối hợp với Ban ATGT tổ chức bàn giao mô hình thí điểm “Cổng trường an toàn”, năm học 2013-2015 tại Trường THPT Nguyễn Hùng Sơn. 
- Phối hợp với Trường Chính trị tỉnh tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng công tác Hội Liên hiệp thanh niên cấp cơ sở năm 2015. 
- Ban Thư ký Ủy Ban Hội tỉnh phối hợp với Ban ATGT tỉnh tổ chức Hội thi Đội tuyên truyền giỏi tỉnh Kiên Giang năm 2015.
- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 59 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2015): họp mặt tuyên dương “Thanh niên sống đẹp”, “Tỏa sáng nghị lực Việt”. 
- Tổ chức Hội trại huấn luyện kỹ năng nghiệp vụ cán bộ hội năm 2015, kết hợp tổ chức hội thi cán bộ hội giỏi và về nguồn tại Đồng Tháp.
- Đưa 11 cán bộ Hội tham gia trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh tại thành phố Cần Thơ.
6. Đánh giá chung
* Ưu điểm
Nhìn chung trong năm các cấp bộ Hội trên địa bàn tỉnh đã bám sát trọng tâm các nội dung do UBH tỉnh đề ra từ đầu năm đồng thời bám sát với chỉ đạo của Trung ương, cùng với sự nỗ lực của các cấp Hội, công tác Hội và phong trào thanh niên có nhiều đổi mới về nội dung và phương thức, thành phần thanh niên tham gia rộng rãi hơn. Các chương trình và cuộc vận động của Hội đã góp phần nâng cao nhận thức của HVTN, đáp ứng được nhiệm vụ, yêu cầu đặt ra. Các hoạt động đều tập trung thực hiện chủ đề công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015 là “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. Công tác xây dựng tổ chức Hội đã có nhiều chuyển biến tích cực, các đơn vị tập trung đầu tư nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Hội. Các chỉ tiêu đề ra đa số đạt và vượt chỉ tiêu.
Nguyên nhân: Đạt được kết quả trên là do được sự quan tâm tạo điều kiện của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các cấp bộ Đoàn, tập thể thành viên UBH tỉnh đoàn kết, nhất trí trong hành động, các Ủy ban Hội cơ sở từng bước nâng cao trình độ, có sự tập trung trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành, xác định được những nội dung trọng tâm, trọng điểm để chỉ đạo thực hiện.

* Hạn chế
 Công tác chỉ đạo của Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh còn thiếu sâu sát đối với cơ sở, ban hành các văn bản chỉ đạo còn ít, công tác phối hợp với Sở Y tế trong việc thành lập CLB hội thầy thuốc trẻ còn chưa quyết tâm. 
Công tác triển khai các hoạt động phong trào: Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” được UBH các cấp có tổ chức triển khai, tuy nhiên vẫn còn lúng túng trong cách triển khai, cụ thể hóa chưa thực sự thu hút thanh niên. Phong trào thi đua rèn luyện chưa được đẩy mạnh nên các hoạt động tuyên dương thường tuyên dương trên nhiều lĩnh vực và được lồng ghép trong buổi họp mặt truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10), còn tuyên dương chuyên về riêng từng lĩnh vực thì Hội còn hạn chế kinh phí và nhân sự để tổ chức hoạt động riêng cho Hội. Phong trào “ Văn hóa đọc trong thanh niên” tủ sách còn lồng ghép chung với Đoàn, đối tượng thụ hưởng chủ yếu là cán bộ Đoàn, Hội, thanh niên trong các khối ngành, hội viên tham gia các mô hình phát triển kinh tế, còn HVTN  địa phương còn lại thì rất hạn chế trong phong trào này. Mô hình giúp đỡ thanh niên hoàn lương vẫn còn theo lối mòn, chưa giới thiệu được việc làm cho thanh niên hoàn lương nhiều. Chỉ tiêu thực hiện công trình thanh niên chào mừng đại hội Hội chưa thực hiện xong. Xây dựng các mô hình phát triển kinh tế trong thanh niên hiệu quả chưa cao.
Công tác phát triển đoàn kết tập hợp thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo còn hạn chế, chưa có nhiều mô hình tập hợp thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo tiêu biểu. Chưa tổ chức được hội nghị thành viên Hội thầy thuốc trẻ trong năm, đa số tổ chức hoạt động phong trào do Thường trực Hội Thầy thuốc trẻ và Văn phòng Hội LHTN tỉnh phối hợp liên hệ địa phương thực hiện, chuẩn bị nhân sự khám phát thuốc, về công tác tổ chức thì còn lõng lẽo.Tình hình hoạt động của một số cơ sở Hội từng lúc, từng nơi thực hiện nhiệm vụ còn chậm, chưa đáp ứng kịp thời nguyện vọng và lợi ích chính đáng của thanh niên. Tình hình sinh hoạt của các CLB, Đội, Nhóm sau khi chuyển đổi ở một số nơi chậm đổi mới, chưa thiết thực, một số nơi duy trì sinh hoạt lệ còn chưa thường xuyên. Việc thành lập và tổ chức các hoạt động cho thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước còn ít. Công tác khảo sát tình hình hội viên, thanh niên ở một số nơi thiếu quan tâm và thực hiện chậm so với chỉ đạo của UBH tỉnh. Một số hoạt động phong trào thực hiện thiếu chiều sâu, chưa đáp ứng với nhu cầu thực tế tại một số địa phương.

Nguyên nhân: Những tồn tại, hạn chế trên là do trình độ của cán bộ Hội còn hạn chế trong tham mưu và cụ thể hóa một số văn bản; chưa huy động tốt các nguồn lực để tổ chức thực hiện các phong trào; số lượng cán bộ Hội thay đổi nhiều, thường xuyên nên phần nào ảnh hưởng đến công tác lãnh đạo, chỉ đạo các nội dung hoạt động. 
Trên đây là Báo cáo tổng kết công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2015.
Nơi nhận:


  
                               TM. BAN THƯ KÝ UB HỘI TỈNH
- VP Trung ương Hội 1, 2,




                                CHỦ TỊCH
- Ban Dân vận Tỉnh ủy,


- UB MTTQ tỉnh,









- TT. Tỉnh Đoàn,                                                                                                            Đã ký
- BTK UB Hội tỉnh,
                                                                                                      
- UB Hội các huyện, thị, thành phố 

và đơn vị trực thuộc,             

- Lưu.                                                                                                                                Lê Trung Hồ
� Kết quả đã tổ chức được 560 cuộc với 72.150 lượt HVTN tham gia. Từ những hình thức tuyên truyền trên đã tạo hiệu ứng tích cực. Đây là dịp định hướng nhận thức và hoạt động cho HVTN.





� Hội nghị được diễn ra trong 02 ngày với các nội dung như: Một số điểm lưu ý trong tổ chức thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam toàn quốc lần thứ VII và Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019; Tình hình tôn giáo, dân tộc trên địa bàn tỉnh Kiên Giang; Chiến lược phát triển Biển đảo Việt Nam, tình hình Biển Đông hiện nay; Hướng dẫn xây dựng và phát triển tổ chức Hội LHTN Việt Nam trong khối học sinh lớp 9 tại các trường THCS, PTCS. Hướng dẫn công tác thi đua khen thưởng của Hội; Báo cáo đề dẫn và diễn đàn “Tôi yêu Tổ quốc tôi”; Hướng dẫn triển khai, thực hiện chương trình “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.


� Kết quả có 5.410 lượt cán bộ HV tham gia tiếp thu.


� Kết quả đã tổ chức được 15.450 cuộc có trên 69.068 lượt HVTN tiếp thu


� Tổ chức chương trình sân khấu hóa tuyên truyền ATGT được 04 cuộc, với gần 30 diễn viên tham gia biểu diễn, thu hút được hơn 700 lượt khán thính giả và HVTN. Chương trình tập huấn kiến thức tuyên truyền ATGT cho TN trên địa bàn dân cư: 06 cuộc thu hút trên 350 TN và quần chúng nhân dân tham gia. Tổ chức 02 chương trình tập huấn lái xe an toàn. Lồng ghép tổ chức các nội dung tuyên truyền ATGT cho cán bộ Đoàn, Hội chủ chốt cấp xã phường thị trấn và cán bộ cấp huyện trong các lớp tập huấn cấp huyện và tỉnh. 


� Xây dựng 67 mô hình hỗ trợ 182 thanh niên chậm tiến, giới thiệu việc làm cho 3.428 thanh niên hoàn lương nhằm giúp thanh niên sau khi cải tạo an tâm hòa nhập cộng đồng, có việc làm ổn định.


� Có 167 tủ sách với các loại sách như: kỹ năng, khoa học kỹ thuật, lịch sử truyền thống có 15.900 cán bộ Đoàn, Hội, HVTN tham gia đọc sách.


� Có 66.000 lượt HVTN tham gia.


� Kết quả đã thu được 12.549 đơn vị máu. Hiện tại có 70 CLB hiến máu tình nguyện với 1.853 thành viên tham gia hiến máu khi có yêu cầu trong cấp cứu và điều trị cho bệnh nhân trong tỉnh.


� Cất 75 căn nhà nhân ái.


� Kết quả có 1.300 thanh niên lên đường nhập ngũ…


� Trong năm, UB Hội LHTN tỉnh đã phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cùng cấp và Ban Chỉ huy Trung Đoàn 152 (tiền thân là Ban Chỉ huy Đảo Thổ Chu) tổ chức Chương trình “Thanh niên Kiên Giang - Vì biển đảo quê hương” năm 2015. Tham dự Chương trình có 100 đại biểu đến từ UBH các huyện, thị, thành phố, các văn nghệ sĩ, chuyên gia, phóng viên báo chí, Đài PT-TH Trung ương và địa phương. Đây là Chương trình phối hợp giữa tuổi trẻ Tỉnh Đoàn Kiên Giang với tuổi trẻ LLVT Đảo Thổ Chu giai đoạn 2013- 2017. Chương trình diễn ra trong 03 ngày, với các hoạt động như : thăm hỏi, tặng quà gia đình chính sách, khó khăn, gia đình ngư dân bám biển, thiếu nhi, các đơn vị lực lượng vũ trang; tổ chức ngày hội thiếu nhi; khám phát thuốc; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao; tổ chức tuyên truyền bảo vệ môi trường; tập huấn nghiệp vụ Đoàn - Hội - Đội; tuyên truyền lịch sử hình thành Đảo Thổ Chu; đặc biệt trong Chương trình còn tổ chức trao kinh phí xây dựng khuôn viên Đền Thổ Chu và lắp đặt các thiết bị trò chơi cho các em thiếu nhi. Tổng kinh phí hoạt động và vận động trên 400 triệu đồng. Qua Chương trình đã tạo được sự gắn bó và thắt chặt tình đoàn kết hữu nghị giữa tuổi trẻ Tỉnh Đoàn Kiên Giang và tuổi trẻ LLVT Đảo Thổ Chu. Tạo không khí vui tươi, đầm ấm đồng thời nâng cao trách nhiệm của ĐV, HV, TN trong việc chia sẻ, giúp đỡ và tham gia các hoạt động hướng về đồng bào, chiến sỹ, thanh thiếu nhi vùng biên giới, hải đảo, nhằm xây dựng tổ chức Đoàn - Hội ngày càng vững mạnh.


� 78 lớp tập huấn khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp, dạy nghề, tư vấn giới thiệu việc làm cho 18.274 HVTN.


� Cho đến tháng 11/2015 đã giải ngân được 190 tỷ đồng.


� Toàn tỉnh hiện có 428 mô hình thanh niên liên kết hợp tác sản xuất, trồng trọt và chăn nuôi, 680 Chi hội nghề nghiệp. Đây là mô hình được Thanh niên áp dụng rộng rãi bởi vừa dễ thực hiện mang lại hiệu quả thiết thực. Nổi bật nhất là mô hình liên kết sản xuất Dưa hấu năng suất cao của thanh niên huyện An Biên; mô hình liên kết “sản xuất lúa cánh đồng mẫu lớn” của Thanh niên xã Tân An huyện Tân Hiệp; Mô hình liên kết trao đổi giống và kỹ thuật nuôi Lúa - Tôm - Cá bống tượng của thanh niên xã Vĩnh Tuy huyện Gò Quao; mô hình CLB tổ chức sự kiện của thanh niên ban ngành huyện Phú Quốc, hầu hết các mô hình liên kết đều mang tính cộng đồng và sức lan tỏa cao.


� Có 125 THT trong thanh niên, hoạt động của các THT này chủ yếu quản lý các khâu: lịch thời vụ, bơm tác và xuống giống tập chung né rầy; một số THT làm dịch vụ nông nghiệp, liên kết với doanh nghiệp tìm đầu ra sản phẩm. Nổi bật trong mô hình này là mô hình THT nuôi Trăn thịt và sinh sản của Chi đoàn ấp Minh Thượng B, xã Minh Thuận, huyện U Minh Thượng có nhiều cách làm sáng tạo đem lại lợi nhuận cho tổ viên trên 10 triệu đồng/hộ/vụ nuôi; THT “trồng Khoai lang” của xã Đoàn Mỹ Thái, huyện Hòn Đất mang lại lợi nhuận cho tổ viên từ 20-50 triệu/ ha, hiện nay tổng vốn góp của 18 tổ viên để làm dịch vụ cung ứng phân bón, thuốc BVTV lên đến 1,2 tỷ đồng; mô hình THT “Trồng Dưa hoàng kim” của Vĩnh Bình Bắc, huyện Vĩnh Thuận mang lại lợi nhuận cho tổ viên từ 50-70 triệu/ha; Tổ hợp tác “Nuôi baba” của xã Vĩnh Phước A, huyện Gò Quao, sản xuất và kinh doanh baba giống cho thu nhập từ 50-100 triệu đồng/năm/hộ; THT đan ghế nhựa của Thanh niên Phường Vĩnh Bảo, THT dịch vụ sản xuất Nông nghiệp của thanh niên Khu phố 2, phường Vĩnh Thông, TPRG.  08 HTX DV NN TN  với tổng vốn điều lệ là 890 triệu đồng, (trong đó các HTX thành lập các Tổ dịch vụ để tăng vốn cổ phần hiện nay là: 3,5 tỷ đồng) với tổng diện tích sản xuất nông nghiệp là 335,3 ha; có 07 máy gặt đập liên hợp; 04 máy cài; 03 lò sấy; 02 xưởng cơ khí sửa chữa máy nổ; 01 điểm truy cập Internet; 16 máy dầu và 04 chẹt, ghe chuyên dụng…. 


� Kết quả trong năm đã giúp 135 thanh niên thoát nghèo.


� Qua đó đã tổ chức được 670 cuộc, có trên 54.000 lượt HVTN tham gia.


� Kết quả tổ chức được 300 cuộc với hơn 7.125 lượt cán bộ Hội, HVTN và nhân dân tham gia.


� Tổng số hội viên trong tỉnh là 123.951 hội viên, trong năm phát triển mới 33.512 hội viên, xóa tên 19.160HV, giới thiệu cho Đoàn xem xét kết nạp 76.447 HV ưu tú.


� Đến cuối tháng 11/2015 đã có 865/917 Chi hội địa bàn dân cư chuyển đổi sang 3.516 CLB, Đội, Nhóm. 


� Trong năm đã tổ chức 25 lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho 1.595 lượt HVTN tham gia. Đặc biệt trong năm 2015 UBH cấp tỉnh tổ chức lớp tập huấn với hình thức trại huấn luyện đã thu hút 63 học viên là cán bộ Hội xã, phường thị trấn tham gia, qua trại huấn luyện Ban tổ chức đã trao 63 giấy chứng nhận cho trại sinh tham gia khóa huấn luyện, có 18 cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong khóa huấn luyện, trong đó có 15 cá nhân được nhận giấy khen của UB Hội tỉnh và 03 cá nhân được giấy khen của Tỉnh Đoàn. Đồng thời cử 11 cán bộ Hội tham gia trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh do Trung ương Hội LHTN Việt Nam tổ chức, kết quả có 11 học viên được công nhận huấn luyện viên cấp I Trung ương, trong đó có 02 học viên nhận được bằng khen Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh có kết quả xuất sắc trong quá trình tham gia trại huấn luyện. 


� Hưởng ứng ra quân Tháng Thanh niên năm 2015, Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh đã tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 100 bà con nghèo trên địa bàn xã Phi Thông, thành phố Rạch Giá. Nhân ngày sinh nhật Bác, Hội đã tổ chức “Ngày hội Thầy thuốc trẻ tỉnh Kiên Giang làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2015” vào ngày 17/5/2015 với các nội dung: tư vấn, khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí 500 suất tại huyện Vĩnh Thuận và U Minh Thượng; tổ chức tọa đàm, đối thoại với chủ đề chăm sóc sức khỏe người cao tuổi phát sóng trực tiếp trên Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh Kiên Giang; tổng kinh phí Ngày hội trên 100 triệu đồng. Chỉ đạo các đơn vị Rạch Giá, An Biên, Giồng Riềng, Kiên Lương, Giang Thành tổ chức Ngày hội cấp huyện khám phát thuốc miễn phí cho 1.100 bà con nhân dân. Sáng ngày 13/7/2015, nhằm hưởng ứng Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2015, Hội đã tổ chức khám phát thuốc miễn phí 100 suất cho bà con nhân dân thuộc hộ nghèo, cận nghèo tại Phường Vĩnh Thanh Vân, thành phố Rạch Giá với tổng kinh phí hoạt động gần 20 triệu đồng. Thiết thực chào mừng Đại hội Đảng các cấp, Hội đã tổ chức hoạt động khám bệnh, tư vấn sức khỏe tim mạch miễn phí, tặng quà cho 4.500 bà con nghèo vùng sâu, vùng xa tại 15 xã, phường, thị trấn thuộc các huyện: Giồng Riềng, Châu Thành, An Biên, U Minh Thượng, Hòn Đất, Kiên Lương và thị xã Hà Tiên. Tổng kinh phí hoạt động trên 220 triệu đồng.


� UB Hội LHTN thành phố Rạch Giá tổ chức ngày hội giao lưu văn hóa các dân tộc tại Chùa Thôn Dôn với các hoạt động giao lưu như trò chơi dân gian, giao lưu văn nghệ thể dục, thể thao giữa các chi hội, CLB, tổ, đội, nhóm thanh niên dân tộc trên địa bàn, bên cạnh đó tặng 20 suất quà  “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” cho học sinh là người dân tộc có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá 10 triệu đồng.


� Với hơn 300 thanh niên đến từ thành phố Cần Thơ, tỉnh Kiên Giang và thanh niên của các tỉnh Kampot, Kép, Kohkong, Preah Sihanouk, Takeo, Phnôm Pênh (Campuchia) trong 03 ngày (từ 24 - 26/1). Với các hoạt động diễn ra sôi nổi như : tổ chức Ngày hội giao lưu văn hóa Việt Nam - Campuchia với chủ đề “Kề vai cùng phát triển”; Triển lãm, trưng bày ảnh nghệ thuật về đất nước con người Việt Nam và Campuchia, thi ẩm thực, giao lưu văn nghệ và biểu diễn thời trang; tặng quà cho gia đình chính sách, xây nhà hữu nghị cho thanh niên nghèo; xây dựng vườn cây hữu nghị thanh niên Việt Nam – Campuchia, tuyên truyền cho thanh niên hiểu về Hiệp ước bổ sung Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa 02 nước Việt Nam - Campuchia năm 1985 và chương trình phân giới cắm mốc đường biên giới quốc gia trên bộ giữa 02 nước.


� Sau buổi lễ tổ chức hoạt động giao lưu bóng chuyền, tặng 50 suất quà gồm : tập cho học sinh, khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho bà con giáp biên được 100 suất.
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