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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM
ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 11 -KH/UBH
	Rạch Giá, ngày  03  tháng  02 năm 2016


KẾ HOẠCH
Kiểm tra, giám sát công tác Hội và phong trào Thanh niên năm 2016.
------------
Căn cứ Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang. Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh đề ra Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2016, như sau:

I/ MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
- Nhằm đánh giá chất lượng công tác tổ chức và hoạt động phong trào Thanh niên của Ủy ban Hội cấp huyện, thị, thành phố và Hội trực thuộc (cấp huyện) năm 2016 một cách sát thực. Đồng thời làm cơ sở để định hướng chỉ đạo công tác Hội đảm bảo sát điều kiện thực tế của tình hình thanh niên địa phương trong thời gian tới. Qua đó, kịp thời phát hiện, hướng dẫn hoặc nhân rộng các cách làm hay, hiệu quả từ cơ sở. 
- Công tác kiểm tra, giám sát phải được thực hiện chặt chẽ, tập trung vào các nội dung trọng tâm, then chốt theo yêu cầu nhiệm vụ năm 2016 và định hướng chỉ đạo của Hội LHTN Việt Nam và tỉnh Kiên Giang.
II/ NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN
1. Kiểm tra
1.1- Đợt 1: Kiểm tra công tác xây dựng tổ chức Hội năm 2016.
- Nội dung: công tác phát triển hội viên, chuyển đổi mô hình, quy chế làm việc của Ủy ban Hội các cấp (có đề cương hướng dẫn kèm theo). Riêng Phụ lục số liệu 1 và 2 yêu cầu báo cáo theo biểu mẫu qua email bằng phần mềm excel vào ngày 15 của tháng cuối cùng trong từng quý.
- Đối tượng: Ủy ban Hội huyện Giang Thành, Vĩnh Thuận, An Minh, Tân Hiệp; tại mỗi địa phương, đơn vị làm việc với ít nhất 02 Ủy ban Hội cấp xã. Các huyện còn lại tự kiểm tra báo cáo với Ban thư ký Ủy ban Hội tỉnh theo mẫu.
- Hình thức: Thành lập các Đoàn Kiểm tra làm việc trực tiếp với các đơn vị, báo cáo các nội dung theo mẫu trước 03 ngày khi có lịch kiểm tra.
- Thời gian: Tháng 5 năm 2016, thời gian cụ thể có thông báo sau.

1.2- Đợt 2: Kiểm tra phục vụ tổng kết năm 2016.
- Nội dung: Kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên gắn với đánh giá kết quả thực hiện tiêu chí thi đua năm 2016.

- Đối tượng: Ủy ban Hội cấp huyện và Ủy ban Hội trực thuộc, tại mỗi địa phương đơn vị làm việc với ít nhất 02 cơ sở Hội.
- Hình thức: Thành lập các Đoàn Kiểm tra làm việc trực tiếp với các đơn vị, cấp huyện minh chứng bằng cách gởi văn bản.
- Thời gian: Tháng 11 năm 2016, thời gian cụ thể có thông báo sau.

2. Giám sát
2.1- Giám sát thường xuyên:

- Nội dung: Giám sát việc thực hiện Điều lệ Hội, các chủ trương công tác của Ban Thư ký, tập trung vào Chương trình công tác Hội và phong trào Thanh niên năm 2016.
- Đối tượng: Ủy ban Hội trực thuộc cấp huyện (tương đương).
- Hình thức: Thông qua việc phân công Ủy viên Ban Thư ký phụ trách theo dõi các huyện và bảng tổng hợp theo dõi các hoạt động của Văn phòng Ủy ban Hội.

- Thời gian: Thực hiện thường xuyên trong năm.
2.2- Giám sát chuyên đề: 
- Nội dung: Công tác cảm hóa, giáo dục thanh niên chậm tiến; xây dựng tổ chức Hội trong Doanh nghiệp ngoài nhà nước, xây dựng tổ chức Hội trong đồng bào dân tộc, tôn giáo.
- Đối tượng: Làm việc với Ủy ban Hội LHTN Việt Nam huyện Phú Quốc, Châu Thành, Gò Quao, thị xà Hà Tiên; tại mỗi đơn vị làm việc với 02 cơ sở. Các huyện còn lại báo cáo bằng hình thức gởi các văn bản theo yêu cầu của Đoàn giám sát.
- Hình thức: Thành lập đoàn Giám sát làm việc trực tiếp với các đơn vị, các huyện còn lại tự giám sát, báo cáo về Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh.
- Thời gian: Trong tháng 02/2016, thời gian cụ thể có thông báo sau.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh
- Triển khai Kế hoạch đến các Ủy ban Hội cấp huyện và các ngành, địa phương có liên quan.

- Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh chủ trì phối hợp với các phòng, ban Tỉnh Đoàn tham mưu triển khai thực hiện kế hoạch này. 
- Các anh, chị là Ủy viên Ban Thư ký được tham gia chỉ đạo Cụm phải theo dõi, giám sát thường xuyên tại các địa phương, đơn vị được phân công phụ trách.
2. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và Hội trực thuộc
Căn cứ Kế hoạch, các đơn vị chủ động chuẩn bị nội dung, các điều kiện cần thiết thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Ủy ban Hội, đồng thời triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát tại địa phương, đơn vị mình.

* Riêng đối với Ủy ban Hội Khối Doanh nghiệp không thực hiện nội dung giám sát chuyên đề.

Trên đây là Kế hoạch kiểm tra, giám sát công tác Hội và phong trào Thanh niên năm 2016.
	Nơi nhận:

- Văn phòng TW Hội 1,2 (b/c);
- Ban Dân vận Tỉnh ủy (b/c);
- Ban Thư ký UB Hội tỉnh;

- UB Hội cấp huyện;

- Lưu VPH,Website.
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