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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

***

 Số: 195 -KH/TĐTN-BTG
	  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Rạch Giá, ngày 15 tháng 02 năm 2016


KẾ HOẠCH 

Tổ chức Cuộc thi viết tìm hiểu “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: 
85 năm - Một chặng đường” kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập 
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016).
---------

Thực hiện Kế hoạch số: 189-KH/TĐTN-BTG ngày 14 tháng 01 năm 2016 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn v/v tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016),
BTV Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi viết tìm hiểu “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: 85 năm - Một chặng đường”, với những nội dung, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thông qua cuộc thi tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh, qua đó góp phần nâng nhận thức, hiểu biết và niềm tự hào sâu sắc về truyền thống cách mạng vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; động viên, cổ vũ thế hệ trẻ phát huy truyền thống của Đoàn, tích cực học tập, rèn luyện, tham gia có hiệu quả vào công cuộc xây dựng và bảo vệ quê hương, đất nước.
2. Tạo một diễn đàn để ĐVTN và các tầng lớp nhân dân quan tâm, tham gia và có các ý kiến, hiến kế góp phần xây dựng tổ chức Đoàn ngày càng vững mạnh.
3. Cuộc thi phải được triển khai sâu rộng đến cán bộ, ĐVTN và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh, đảm bảo tính hiệu quả, thiết thực và tiết kiệm.
II/ THỂ LỆ CUỘC THI
1. Hình thức thi: Thi viết, trình bày đẹp, có hình ảnh minh họa.
2. Đối tượng dự thi: Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên và các tầng lớp nhân dân. (Thành viên BTC, BGK và Tổ thư ký không được tham gia Cuộc thi này).
3. Yêu cầu bài dự thi
- Bài dự thi chỉ sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt, hình thức viết tay hoặc đánh máy vi tính rõ ràng (font: Times New Roman; cỡ chữ: 14); Ghi rõ họ, tên, ngày, tháng, năm sinh, địa chỉ, số điện thoại (nếu có) của người tham gia dự thi.
- Bài dự thi cần trả lời đầy đủ, ngắn gọn, xúc tích các câu hỏi; khuyến khích có tranh, ảnh minh họa cho bài thi nhưng phải phù hợp với nội dung câu trả lời.
- Đối với những bài dự thi gởi qua đường bưu điện phải dán tem, ngoài bì thư ghi rõ: Bài dự thi tìm hiểu “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: 85 năm - Một chặng đường”, địa chỉ nơi gởi, nơi nhận.
- Mỗi câu trả lời viết không quá 1.500 từ.

* Bài dự thi không hợp lệ gồm:

+ Bài thi không trả lời đầy đủ các câu hỏi hoặc trả lời không đúng trọng tâm và yêu cầu của cuộc thi.
+ Những bài sao chép có nội dung giống nhau.

+ Bài viết bằng nhiều loại mực, tẩy, xóa, rách trang nội dung.

(Ngoài ra, trong quá trình chấm bài nếu phát hiện các vần đề không hợp lệ khác, BTC sẽ hội ý, xem xét và quyết định).
III/ CÂU HỎI DỰ THI
Câu 1: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành lập ngày, tháng, năm nào? Do ai sáng lập? Bạn hãy cho biết về 08 đoàn viên TNCS đầu tiên?

Câu 2: Từ khi thành lập đến nay, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã mấy lần đổi tên? Bạn hãy cho biết ý nghĩa việc đổi tên gọi của Đoàn qua các thời kỳ?

Câu 3: Bạn hãy nêu những truyền thống vẻ vang của tuổi trẻ Việt Nam và của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 85 năm qua?

Câu 4: Bạn hiểu như thế nào về cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” do Trung ương Đoàn phát động? Theo bạn hình mẫu thanh niên Kiên Giang thời kỳ mới phải đạt những tiêu chí nào?.

Câu 5: Từ thực tế học tập, lao động, công tác của mình, bạn có đề xuất gì để xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, phát huy vai trò của tuổi trẻ trong sự nghiệp công nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước (nhất là đối với thanh niên địa bàn dân cư, thanh niên là công nhân đang lao động trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước).

* Người dự thi có thể tham khảo thêm nội dung và Thể lệ, câu hỏi cuộc thi trên Website Tỉnh Đoàn: http:www.tuoitrekiengiang.vn.

IV. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM NHẬN BÀI THI
1. Thời gian: Từ ngày ban hành kế hoạch đến hết ngày 11/03/2016.
2. Địa điểm: Tỉnh Đoàn Kiên Giang (số 22 Nguyễn Trung Trực - Phường Vĩnh Bảo - TP. Rạch Giá - Tỉnh Kiên Giang).
* BTC, BGK sẽ tổ chức chấm thi và tổ chức tổng kết, trao giải thưởng vào dịp Lễ kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn: Thành lập Ban Tổ chức cuộc thi, gồm các đồng chí có tên sau:

- Đ/c Nguyễn Quốc Nam 
- Phó Bí thư Thường trực Tỉnh Đoàn - Trưởng ban

- Đ/c Nguyễn Thị Xuân Đào 
- Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn - Phó Ban
- Đ/c Lâm Quốc Toàn 
- Trưởng Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn - Thành viên

- Đ/c Đào Ngọc Biên 
- Trưởng Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn - Thành viên
- Đ/c Đỗ Thị Xuân
 - Phó Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn - Thành viên

- Đ/c Tô Ngọc Dung 
- Cán bộ Văn phòng Tỉnh Đoàn - Thành viên

- Đ/c Tiền Thanh Sơn
- Cán bộ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn - Thành viên.
Ban Tổ chức Cuộc thi, có nhiệm vụ tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn thành lập Ban Giám khảo, thư ký, xây dựng kế hoạch, Thể lệ, câu hỏi thi, đáp án câu hỏi cuộc thi; Dự trù kinh phí tổng thể và các điều kiện cần thiết khác để tổ chức Cuộc thi đạt kết quả tốt.

Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn và Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” đăng tải Kế hoạch, Thể lệ cuộc thi, giới thiệu tài liệu tham khảo, nội dung các câu hỏi cuộc thi và đáp án...; Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, đưa tin về diễn biến và kết quả cuộc thi ở cấp tỉnh và các địa phương.

2. Các huyện, thị, thành, Đoàn và Đoàn trực thuộc

Tổ chức phát động cuộc thi ở địa phương, đơn vị mình; tổ chức chấm sơ loại và lựa chọn 20 bài dự thi tiêu biểu gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn để tham dự vòng thi chung khảo (nộp tất cả bài tham gia dự thi về BTC cấp tỉnh). Tùy vào điều kiện thực tế có thể tổ chức chấm và trao thưởng nhằm tạo phong trào ở cấp mình. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi viết tìm hiểu “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: 85 năm - Một chặng đường”. Để Cuộc thi thật sự là một đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn thể cán bộ, ĐVTN, HSSV và các tầng lớp nhân dân, yêu cầu các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc chỉ đạo, triển khai tốt cuộc thi ở địa phương, đơn vị mình.

TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:






        BÍ THƯ
- BBT Trung ương Đoàn;

- BTG Trung ương Đoàn;



                    
- BTG, BDV Tỉnh ủy;                                                                           (đã ký)
- BTV Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn

và Đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, web, BTG.  




               Lê Hồng Thắm
