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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                        ***                                      
       Số: 191 -BC/TĐTN-CNĐT                      Rạch Giá, ngày 22 tháng 02 năm 2016

BÁO CÁO

Kết quả tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ, đồng hành
 với thanh niên công nhân nhân dịp tết Nguyên đán Bính Thân 2016.
---------
Thực hiện Kế hoạch số 435-KH/TWĐTN-CNĐT, ngày 11/01/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; Công văn số 213-CV/TWH, ngày 05/01/2016 của Ủy ban Trung ương Hội về việc phối hợp tổ chức chương trình đưa nữ thanh niên công nhân về quê ăn Tết; Kế hoạch số 191-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 25/01/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc Triển khai các hoạt động chăm lo, hỗ trợ đồng hành với thanh niên công nhân nhân dịp tết Nguyên đán Bính Thân 2016. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả hoạt động chăm lo, hỗ trợ, đồng hành với thanh niên công nhân nhân dịp tết Bính Thân 2016, cụ như sau: 
I/ CÔNG TÁC TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

BTV Tỉnh Đoàn cụ thể hóa Kế hoạch 435-KH/TWĐTN-CNĐT, ngày 11/01/2016 của BTV Trung ương Đoàn và Công văn số 213-CV/TWH, ngày 05/01/2016 của Ủy ban Trung ương Hội về việc phối hợp tổ chức chương trình đưa nữ thanh niên công nhân về quê ăn Tết thành Kế hoạch số 191-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 25/01/2016 của BTV Tỉnh Đoàn về việc Triển khai các hoạt động chăm lo, hỗ trợ đồng hành với thanh niên công nhân nhân dịp tết Nguyên đán Bính Thân 2016 với mục đích tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ đời sống vật chất, văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân, góp phần giúp đỡ thanh niên có hoàn cảnh khó khăn đón Tết cổ truyền. Tập hợp đoàn kết thanh niên công nhân trên các công trình trọng điểm, các khu công nghiệp, trong các doanh nghiệp,khu lưu trú có đông công nhân.  

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền

- Tỉnh Đoàn phối hợp với Báo Kiên Giang, Đài Phát thanh- Truyền hình Kiên Giang và BBT Website Tỉnh Đoàn đẩy mạnh tin bài hoạt động chăm lo, hỗ trợ, đồng hành với thanh niên công nhân trong dịp Tết Nguyên đán Bính Thân 2016. 
- Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thường xuyên nắm bắt dư luận, tình hình tư tưởng thanh niên công nhân trước, trong và sau Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Nhìn chung, tình hình thanh niên công nhân ổn định, yên tâm lao động sản xuất, về quê ăn tết thực hiện đúng nghĩa vụ công dân nơi cư trú.  
- Các hoạt động được triển khai tổ chức thiết thực, hiệu quả; đảm bảo đúng đối tượng, với tinh thần vui tươi, tiết kiệm an toàn lành mạnh.
2. Kết quả thực hiện
- Tỉnh Đoàn phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh Kiên Giang tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, các trò chơi dân gian, trao quà cho Thanh niên công nhân khó khăn, tại Khu Cảng cá Tắc Cậu huyện Châu Thành (ngày 30/01/2015), kết quả có gần 500 Thanh niên công nhân tham gia. 
- Thực hiện Chương trình đón 90 nữ thanh niên công nhân đang lao động tại Bình Dương và TP. Hồ Chí Minh về quê ăn Tết của Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam. Tỉnh Đoàn và Hội LHTN tỉnh phối hợp với các đơn vị thuộc Sở Giao thông tỉnh: Hỗ trợ bãi xe đón công nhân, đặt benner, chỉ đạo Đoàn Khối các cơ quan tỉnh thành lập Đội thanh niên tình nguyện giúp vận chuyển hành lý, hướng dẫn thanh niên lên xe về địa phương; riêng Tỉnh Đoàn tặng 28 vé xe cho nữ thanh niên về quê ăn tết.     
- Các huyện, thị, thành Đoàn trong tỉnh phối hợp với chính quyền địa phương tham mưu cấp ủy bố trí nguồn lực; tích cực vận động các nguồn lực xã hội hóa  triển khai hiệu quả các hoạt động tại đơn vị, địa phương mình. Tổ chức 33 cuộc họp mặt giữa lãnh đạo doanh nghiệp, công ty, chính quyền địa phương với thanh niên công nhân và  21 hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi dân gian; thăm hỏi trên 97 suất quà hỗ trợ thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Bính Thân 2016.
III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm đạt được

Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát, nhiệt tình, nội dung phong phú, ý nghĩa của Ban Bí thư Trung ương Đoàn theo Kế hoạch số 435, đặc biệt là sự chia sẻ khó khăn, sự hỗ trợ kịp thời của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam giúp cho BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang thực hiện tốt các nội dung chăm lo, hỗ trợ cho thanh niên công nhân trong dịp Tết Bính Thân năm 2016.
Bên cạnh đó, nhận thức về ý nghĩa và tầm quan trọng của việc chăm lo, hỗ trợ cho thanh niên công nhân các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể và người sử dụng lao động được nâng lên, qua đó đã quan tâm chỉ đạo, phối hợp với tổ chức đoàn thể triển khai thực hiện khá tốt. 
Mỗi nội dung tổ chức hoạt động đều mang  mục tiêu, mục đích, phương châm rõ ràng. Quá trình triển khai thực hiện, phối hợp với các cấp, các ngành tổ chức các hoạt động thiết thực và đã đạt được những kết quả được ghi nhận. Các đơn vị trực thuộc trong tỉnh đã đề cao trách nhiệm, phối hợp chặt chẽ với cấp ủy Đảng, chính quyền tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên, công nhân góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần đồng thời thắt chặt mối quan hệ giữa doanh nghiệp - đoàn thể - người lao động. 

2. Một số hạn chế

- Đối với Chương trình đưa 90 nữ thanh niên về quê ăn Tết đơn vị đưa công nhân về quê chưa đúng số lượng phân bổ cho đơn vị Tỉnh Kiên Giang, nên việc mời lãnh đạo Tỉnh đón tiếp không đúng theo tinh thần kế hoạch đề ra, làm ảnh hưởng đến việc tham mưu cho những lần tiếp theo.  
- Một số cấp ủy, chính quyền chưa quan tâm chỉ đạo cho các đoàn thể phối hợp thực hiện chăm lo, hỗ trợ cho thanh niên công nhân. 
Trên đây là Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ, đồng hành với thanh niên công nhân nhân dịp Tết Nguyên đán Bính Thân 2016 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
 



                    TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

Nơi nhận: 






   PHÓ BÍ THƯ
- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;
- Văn phòng 2 Hội LHTN VN;                                                                           

              
- TT Tỉnh Đoàn;
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn;                                                                      Đã ký
- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc TĐ;

- Văn phòng Hội LHTN VN Tỉnh; 




                      

- Huyện, thị, thành Đoàn                                                                    Lê Trung Hồ
 và Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh;                                                                                 
- Lưu: VP, Ban TNCN-ĐT.
