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    BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BAN CHỈ ĐẠO THÁNG THANH NIÊN 

           TÌNH NGUYỆN NĂM 2016                         Rạch Giá, ngày 01 tháng 3 năm 2016
                            ***

              Số: 02 -TB/TĐTN-BCĐ                        
BÁO CÁO NHANH
Kết quả tổ chức Lễ Khởi động Tháng Thanh niên năm 2016
------

Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Kế hoạch số 56-KH/TĐTN-CNĐT ngày 17/02/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang về Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016,  

Ban Chỉ đạo Tháng Thanh niên năm 2016 cấp tỉnh báo cáo nhanh kết quả tổ chức Lễ Khởi động, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI 
Căn cứ Kế hoạch số Công văn số 6659-CV/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 25/01/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc triển khai các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016. BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 56-KH/TĐTN-CNĐT, ngày 17/02/2016 về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2016; ra Quyết định số 390-QĐ/TĐTN-CNĐT ngày 17/02/2016 về việc thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện “Tháng Thanh niên” tỉnh Kiên Giang năm 2016 có 14 thành viên do đồng chí Lê Hồng Thắm - UVBCH TWĐ, TUV, Bí thư Tỉnh Đoàn làm Trưởng ban chỉ đạo; các đ/c Phó Bí thư Tỉnh Đoàn làm Phó Trưởng ban Thường trực và Phó Trưởng ban.
Qua đó, cấp tỉnh sẽ tổ chức Lễ Khởi động vào ngày 01/3/2016, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các cơ sở Đoàn ra quân hoàn thành trước ngày 05/3/2016.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
Sáng ngày 01/3/2016, tại Trung tâm đường Phan Thị Ràng, Thành phố Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang. Ban Chỉ đạo cấp tỉnh tổ chức Lễ Khởi động “Tháng Thanh niên” năm 2016. Tham dự có đ/c Mai Văn Huỳnh, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UNBD tỉnh và 1.220 đoàn viên thanh niên tham dự, bao gồm các hoạt động: 
- Phát động Cuộc thi tìm hiểu về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp tỉnh và phát động hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia Phú Quốc - Đồng bằng sông Cửu Long. 
- Ra mắt 06 đội hình chuyên, gồm: Chăm sóc sức khỏe nhân dân, Xây dựng Văn minh đô thị, Xây dựng Nông thôn mới, Chuyển giao Khoa học kỹ thuật, An toàn giao thông, Bảo vệ môi trường cảnh quan du lịch. Tổng số 60 ĐVTN.
- Diễu hành 50 xe đạp tuyên truyền về An toàn giao thông quanh các tuyến đường, trục lộ chính của Thành phố Rạch Giá. 
- Tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham gia Diễn đàn trên Website Tỉnh Đoàn Kiên Giang với chủ đề: Chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016). Tổng số có 57 ĐVTN tham gia Diễn đàn.
- Tổ chức hoạt động thu gom rác, vệ sinh môi trường, làm sạch cảnh quan tại nơi diễn ra hoạt động Lễ Khởi động Tháng Thanh niên với 370 đoàn viên thanh niên thuộc các đơn vị Thành Đoàn Rạch Giá, Đoàn Thanh niên Công an, Quân sự, Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh và Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh tham gia.
- Phối hợp Trung tâm tư vấn Giới thiệu việc làm tỉnh và Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh tổ chức Ngày hội tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm và vay vốn tín dụng tạo việc làm, học tập và xuất khẩu lao động cho đoàn viên thanh niên, học sinh sinh viên, có 675 đoàn viên thanh niên tham gia.
- Tổ chức Lớp tập huấn cho đoàn viên thanh niên về Văn hóa du lịch và một số nội dung của Năm Du lịch Quốc gia (13h30’ ngày 01/3/2016) tại Hội trường Tỉnh Đoàn, với 138 đoàn viên thanh niên được triệu tập. 

Trên đây là Báo cáo nhanh kết quả tổ chức các hoạt động Lễ Khởi động Tháng Thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2016.
Nơi nhận:                                                                               TM. BAN CHỈ ĐẠO 

- Ban Bí thư TW Đoàn;                                                                PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC
- VP TW Đoàn (1,2);

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- TT Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;                                                                         Đã ký
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- TT Tỉnh Đoàn;

- BTV Tỉnh Đoàn;

- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;                                                      Nguyễn Quốc Nam
- Các Sở, ngành có liên quan;                                                PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC TỈNH ĐOÀN
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Website; Lưu VP, Ban TNCN-ĐT & LLVT.
