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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

         *** 

       Số: 198 -KH/TĐTN-TNNT                       Rạch Giá, ngày 29  tháng 02 năm 2016 

KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng 

Năm Du lịch Quốc gia 2016 - Phú Quốc - Đồng bằng Sông Cửu Long.
----------
Thực hiện Kế hoạch số 147/KH-BTC, ngày 22/10/2015 của Ban Tổ chức địa phương Năm Du lịch Quốc gia 2016 về việc “Tổ chức các sự kiện, hoạt động trong Chương trình Năm Du lịch Quốc gia 2016 - Phú Quốc - Đồng bằng sông Cửu Long” với chủ đề: “Khám phá đất phương Nam”. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia 2016, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Tuyên truyền sâu rộng đến đông đảo đoàn viên, thanh niên về mục đích, ý nghĩa, nội dung, chương trình Năm Du lịch Quốc gia 2016 - Phú Quốc - Đồng bằng sông Cửu Long; phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của tuổi trẻ trong việc quảng bá rộng rãi hình ảnh đất nước và người Kiên Giang; những giá trị văn hóa, danh lam, thắng cảnh của tỉnh nhà đến đông đảo bạn bè trong và ngoài nước.

- Huy động lực lượng đoàn viên thanh niên (ĐVTN), học sinh, sinh viên tình nguyện tham gia các hoạt động hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia 2016 và tổ chức tuyển chọn các đội hình thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường tại các khu, điểm du lịch phục vụ Năm Du lịch Quốc gia 2016.
- Tập trung chỉ đạo xây dựng các mô hình hoạt động có hiệu quả, xây dựng và nhân diện các đội tuyên truyền thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường, tạo phong trào thi đua rộng khắp nhằm xây dựng môi trường Xanh - Sạch - Đẹp, góp phần đáp ứng yêu cầu trong suốt thời gian diễn ra Năm Du lịch Quốc gia. 
- Các hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường phải được tiến hành thường xuyên, có chiều sâu và hiệu quả, đồng thời tổ chức các chiến dịch bảo vệ và cải thiện môi trường của tuổi trẻ vào các đợt cao điểm và xuyên suốt.
II/ NỘI DUNG

1. Tuyên truyền về tiềm năng, lợi thế du lịch, những danh lam, thắng cảnh của Kiên Giang; quảng bá hình ảnh quê hương, con người Kiên Giang; nội dung, chương trình các sự kiện lớn của Năm Du lịch Quốc gia đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi, du khách trong nước và quốc tế.
* Tỉnh Đoàn: 
- Tổ chức các hoạt động lồng ghép phát động hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia 2016 - Phú Quốc - Đồng bằng sông Cửu Long.
- Tổ chức tập huấn cho ĐVTN về văn hóa, du lịch và một số nội dung của Năm Du lịch Quốc gia 2016 và bảo vệ môi trường. 
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá về du lịch Kiên Giang; nội dung, chương trình Năm Du lịch Quốc gia, hình ảnh thân thiện của con người Kiên Giang trên các trang mạng xã hội được giới trẻ sử dụng rộng rãi như facebook, zalo… vận động đoàn viên, thanh niên nhất là học sinh, sinh viên tạo thành cộng đồng mạng tích cực để tuyên truyền.

- Mở các chuyên mục tuyên truyền về Năm Du lịch Quốc gia trên website: tinhdoankiengiang.org.vn; phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền trên hệ thống phát thanh, báo, đài của tỉnh và địa phương.
- Tổ chức tuyên truyền về Năm Du lịch Quốc gia thông qua sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, các Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên, các diễn đàn của Đoàn - Hội - Đội đến ĐVTN.

- Chỉ đạo các Ban Liên lạc, Liên Chi hội Sinh viên Kiên Giang tại các trường đại học ngoài tỉnh tuyên truyền về du lịch của Kiên Giang đến đoàn viên, thanh niên tỉnh bạn.
* Đoàn cấp huyện và Đoàn trực thuộc:

- Tập trung tuyên truyền những nội dung của chương trình Năm Du lịch Quốc gia 2016 - Phú Quốc - Đồng bằng sông Cửu Long và 11 sự kiện, hoạt động diễn ra do tỉnh Kiên Giang chủ trì tổ chức (theo Kế hoạch 147/KH-BTC):
 + Lễ công bố Năm Du lịch Quốc gia 2016 vào ngày 22/02/2016, tại Thị xã Hà Tiên, tỉnh Kiên Giang.
 + Lễ hội kỷ niệm ngày hy sinh của AHLLVT Phan Thị Ràng, tháng 01/2016, tại huyện Hòn Đất.
 + Lễ Hội văn hóa du lịch và kỷ niệm 280 năm Ngày thành lập Tao Đàn Chiêu Anh Các (1736 - 2016), thời gian 22/02/2016 (15/01 âm lịch), và Lễ đón nhận Bằng công nhận Khu Ramsar, Vườn Quốc gia U Minh Thượng tại Thị xã Hà Tiên.

 + Lễ giỗ Tổ Hùng Vương - Tân Hiệp, thời gian 16/4/2016 (10/3 âm lịch), tại huyện Tân Hiệp.

 + Hội chợ công thương vùng kinh tế trọng điểm Đồng bằng Sông Cửu Long, tháng 4/2016, tại thành phố Rạch Giá.

 + Lễ Khai mạc Năm Du lịch Quốc gia 2016, thời gian 09/4/2016, tại huyện đảo Phú Quốc.

 + Lễ giỗ 04 nhà sư liệt sĩ - Châu Thành, thời gian 10/6/2016, tại huyện Châu Thành.

 + Lễ hội truyền thống AHDT Nguyễn Trung Trực, thời gian 26 - 28/9/2016, tại Thành phố Rạch Giá.

 + Ngày hội văn hóa, thể thao và du lịch đồng bào Khmer Kiên Giang lần thứ X năm 2016, thời gian 14/11/2016 (15/10 âm lịch), tại huyện Gò Quao.

 + Lễ hội Nghinh Ông - Kiên Hải, thời gian 14 - 15/11/20116 (15 - 16/10 âm lịch), tại huyện Kiên Hải.

 + Lễ Bế mạc - Tổng kết Năm Du lịch Quốc gia 2016 - Kiên Giang; bàn giao cờ luân lưu tổ chức Năm Du lịch Quốc gia 2017 cho tỉnh Lào Cai, thời gian tháng 12/2016, tại huyện đảo Phú Quốc.

2. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường tại các khu, điểm du lịch phục vụ Năm Du lịch Quốc gia 2016.
* Tỉnh Đoàn:

- Lắp đặt pano khẩu hiệu tuyên truyền bảo vệ môi trường trên tuyến đường thu hút nhiều du khách; tuyến đường Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp tại Cụm U Minh Thượng; xây dựng cầu giao thông nông thôn tại huyện Giồng Riềng (Công trình thanh niên cấp tỉnh).

- Tổ chức hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2016 và phát động ĐVTN chung tay bảo vệ môi trường; tổ chức hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6); Ngày Đại dương thế giới (08/6) và phát động các phong trào tham gia bảo vệ môi trường trong ĐVTN năm 2016.
- Tổ chức 01 lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng tuyên truyền bảo vệ môi trường cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên.
- Tổ chức sân chơi hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia lồng ghép bảo vệ môi trường. (Có kế hoạch riêng).
* Đoàn cấp huyện và Đoàn trực thuộc:

- Tổ chức tốt phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”; trồng, chăm sóc vườn hoa, cây cảnh tại địa bàn, đơn vị, cơ quan, trường học, doanh nghiệp. Củng cố, duy trì và thành lập mới các mô hình câu lạc bộ “Bảo vệ dòng sông quê hương”, câu lạc bộ “Thanh niên xung kích bảo vệ môi trường”,“Đội thanh niên xung kích đảm bảo trật tự an toàn giao thông”.
 - Các đơn vị Phú Quốc, Rạch Giá, Hòn Đất, Hà Tiên, Tân Hiệp, Châu Thành, Gò Quao, Kiên Hải có các sự kiện tổ chức hoạt động tại điểm du lịch,  mỗi đơn vị thành lập ít nhất 01 (một) đội hình thanh niên tình nguyện tham gia bảo vệ môi trường như: Dọn vệ sinh môi trường, bóc xóa biển quảng cáo, rao vặt trái phép, thu gom rác thải tại khu vực danh lam, thắng cảnh của đơn vị; tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên, nhân dân và khách du lịch thực hiện văn hóa du lịch, giữ gìn vệ sinh môi trường, bỏ rác đúng nơi quy định; Tham gia cùng các lực lượng chức năng bảo đảm an ninh trật tự tại các điểm, sự kiện du lịch.

III/ THỜI GIAN
Các hoạt động hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia và tuyên truyền quảng bá về Kiên Giang được thực hiện trong suốt năm 2016, trong đó tập trung cao điểm vào Tháng Thanh niên, Tháng Công nhân và Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè và các dịp diễn ra Lễ hội tại địa bàn, đơn vị.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch của tỉnh và tình hình thực tế tại địa bàn, đơn vị xây dựng chương trình hoạt động và tổ chức các phong trào phù hợp đạt hiệu quả cao.
- Củng cố, phát huy hiệu quả các mô hình câu lạc bộ, tổ, đội nhóm thanh niên tình nguyện làm nòng cốt trong công tác vệ sinh môi trường, giữ gìn an ninh trật tự, an toàn giao thông tại địa bàn, đơn vị.

- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền, phối hợp với ngành chức năng tại địa phương trong việc tuyên truyền, tham gia các hoạt động hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia.

Các đơn vị báo cáo kết quả hoạt động hàng quý về Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên Nông thôn (số 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, thành phố Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang; email: bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn. Mọi thông tin cần trao đổi liên hệ đ/c Nguyện - Phó trưởng Ban Thanh niên Nông thôn, ĐT: 0773.876904 - 0913.40.40.42)
	Nơi nhận:     

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- TT Tỉnh ủy;

- TT UBND tỉnh;
- BDV Tỉnh ủy;
- Ban Thi đua, khen thưởng;

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;
- TT Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn
và Đoàn trực thuộc;                                                 
- Lưu VP, Website, Ban TNNT. 
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