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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***                                        

         Số: 950 -CV/TĐTN-BTG                         Rạch Giá, ngày 16 tháng 3 năm 2016
V/v triển khai thực hiện CVĐ “Xây dựng

giá trị hình mẫu TN Việt Nam thời kỳ mới”.
Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 
                                    và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 58-KH/TĐTN ngày 16 tháng 12 năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn v/v triển khai Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiếp tục triển khai thực hiện Cuộc vận động này trong năm 2016, cụ thể như sau: 
- Triển khai cho tất cả 100% Đoàn cơ sở và Chi đoàn cơ sở trong toàn tỉnh tổ chức hội thảo, diễn đàn, tọa đàm... để mỗi đoàn viên tự đưa ra những tiêu chí xây dựng hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới, từ đó mỗi đoàn viên thanh niên tự giác, chủ động đề ra phương hướng phấn đấu, rèn luyện theo các giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới bằng các việc làm cụ thể theo 03 giai đoạn sau: (1) Đăng ký rèn luyện theo các tiêu chí giá trị; (2) Tự giác, phấn đấu rèn luyện; (3) Đánh giá kết quả thực hiện gắn với thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới. 
- Báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động; Báo cáo tổng hợp các tiêu chí xây dựng hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới do đoàn viên thanh niên đóng góp qua các cuộc hội thảo, tọa đàm... về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo ( số 22 Nguyễn Trung Trực, TP. Rạch Giá, Kiên Giang, email: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn).  
Cuộc vận động "Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới" là Cuộc vận động mang ý nghĩa sâu sắc, là nhiệm vụ trọng tâm xuyên suốt của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh từ nay đến hết nhiệm kỳ Đại hội Đoàn các cấp (2012 -2017). BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- BTV Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn 
và Đoàn trực thuộc;                    
- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Website, Bản tin TTKG.
- Lưu VP, BTG.
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