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     BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                     ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BAN CHỈ ĐẠO THÁNG THANH NIÊN 

           TÌNH NGUYỆN NĂM 2016                         Rạch Giá, ngày 18 tháng 3 năm 2016
                              ***

             Số: 05  -TB/TĐTN-BCĐ                        
BÁO CÁO 
Kết quả tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 
(Tuần 3).
------

Căn cứ Kế hoạch số 56-KH/TĐTN-CNĐT ngày 17/02/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang về Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016. BCĐ Tháng Thanh niên năm 2016 cấp tỉnh Báo cáo kết quả Tuần 3 Chủ đề “An sinh xã hội”, cụ thể như sau:
1. Cấp tỉnh
- Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn chọn đơn vị huyện Kiên Lương chỉ đạo và tổ chức Ngày Đoàn viên năm 2016 - Chủ đề "Tự hào đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh". (Tổ chức ngày 17/3/2016).
- BTV Tỉnh Đoàn chọn đơn vị Thị Đoàn Hà Tiên chỉ đạo và tổ chức hoạt động hưởng ứng “Giờ Trái đất” và phát động đoàn viên thanh niên (ĐVTN) chung tay bảo vệ môi trường năm 2016; phát động phong trào “Ngày thứ bảy tình nguyện”; “Ngày chủ nhật xanh” và phong trào Văn minh đô thị. (Tổ chức ngày 19/3/2016).
- Hướng dẫn quy trình và tổ chức ra mắt 03 Tổ hợp tác TN phát triển kinh tế: 02 Tổ hợp tác trồng rau (Rạch Giá) và 01 Tổ hợp tác nuôi Bồ câu (Kiên Lương).
- Phối hợp với Công ty Cổ phần truyền thông Đa phương tiện Lasta xây dựng 01 cây cầu tại huyện Giồng Riềng trị giá 700 triệu đồng. (Khởi công xây dựng vào đầu tháng 4/2016).
- Phối hợp với Công an tỉnh Kiên Giang tổ chức cấp, phát CMND cho bà con nhân dân tại địa bàn Thị trấn Sóc Sơn huyện Hòn Đất nhằm đáp ứng nhu cầu cấp giấy CMND trong nhân dân, đồng thời thực hiện tốt việc cải cách thủ tục hành chính. 

2.  Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phấn đấu phát động, xây dựng mỗi đơn vị 01 công trình thanh niên; mỗi cơ sở Đoàn thực hiện ít nhất 01 phần việc thanh niên; các xã, phường, thị trấn tổ chức ít nhất 01 hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho các thanh niên hoàn lương và thanh niên đang được cảm hóa. Tổ chức các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội với đối tượng gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gia đình chiến sĩ đang làm nhiệm vụ nơi biên giới, hải đảo, cán bộ, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn. Điển hình:
Huyện Đoàn Phú Quốc triển khai mô hình Nuôi gà lai Hải Phòng giúp thanh niên phát triển kinh tế với tổng kinh phí 8.000.000đ (Chi đoàn Kinh tế); gắn biển tuyên truyền mức xử phạt vi phạm Luật Giao thông đường bộ tại xã Hàm Ninh với tổng kinh phí 8.000.0000đ. Huyện Đoàn Vĩnh Thuận phối hợp Hội Chữ Thập đỏ huyện tổ chức phát động phong trào hiến máu tình nguyện đợt 1 năm 2016, qua đó tiếp nhận được 306 đơn vị máu; tiếp tục tổ chức xây dựng hoàn thành công trình thanh niên “Hố rác hợp vệ sinh” trên địa bàn ấp Vĩnh Lộc 1, xã Tân Thuận, vận động 75 hộ dân tiến hành xây dựng và đào hố xử lý rác thải tại hộ gia đình, tổng kinh phí thực hiện 12.000.000đ. Huyện Đoàn Hòn Đất thu dọn vệ sinh các khu vực chợ  được 12 cuộc có 267 ĐVTN tham gia; trồng được trên 200 cây xanh theo dọc các tuyến đường xã nông thôn mới; phối hợp với các lực lượng công an, xã đội tuần tra, giải tỏa lấn chiếm lòng lề đường, họp chợ không đúng nơi quy định được 06 cuộc với 47 ĐVTN tham gia. Đoàn ủy Công an tỉnh phối hợp tổ chức khám bệnh, cấp phát 150 suất thuốc miễn phí cho người nghèo tại UBND phường Vĩnh Hiệp - TP. Rạch Giá và phối hợp với Văn phòng Ban Chỉ đạo Hiến máu tình nguyện tỉnh, Khoa Huyết học - Miễn dịch - Truyền máu Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kiên Giang tổ chức "Ngày Chủ nhật đỏ", vận động cán bộ, đoàn viên, TN Công an tỉnh hiến máu tình nguyện. Đoàn trường Cao đẳng Y tế thăm, tặng 10 phần quà cho các gia đình có hoàn cảnh khó khăn đóng trên địa bàn phường Vĩnh Thanh, trị giá 1,5 triệu đồng; 31 phần quà cho 31 ĐVTN có hoàn cảnh khó khăn tại trường, trị giá 02 triệu đồng.
Trên đây là Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động Tuần 3 Tháng Thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2016.
Nơi nhận:                                                                               TM. BAN CHỈ ĐẠO 
- Ban Bí thư TW Đoàn;                                                                               PHÓ TRƯỞNG BAN 
- VP TW Đoàn (1,2);

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- TT Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;                                                                             Đã ký
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- TT Tỉnh Đoàn;

- BTV Tỉnh Đoàn;

- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;                                                      Trương Thanh Thúy
- Các Sở, ngành có liên quan;                                                                   PHÓ BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Website; Lưu VP, Ban TNCN-ĐT & LLVT.
