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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***
Số: 207 -KH/TĐTN-BTG
	                ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


      Rạch Giá, ngày 20 tháng 4 năm 2016

	
	


KẾ HOẠCH

Tổ chức Lễ tuyên dương các tập thể và cá nhân thanh niên tiên tiến

làm theo lời Bác năm 2016.
-----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016. Nhằm đánh giá kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị số 03/CT-TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, giai đoạn 2011 - 2015. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ tuyên dương các tập thể và cá nhân tiên tiến làm theo lời Bác năm 2016, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thiết thực kỷ niệm 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2016); biểu dương, tôn vinh và nhân rộng các gương điển hình tiên tiến làm theo lời Bác. Qua đó tạo động lực khuyến khích đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia các phong trào hành động cách mạng, thi đua yêu nước của tuổi trẻ.

- Tạo động lực mạnh mẽ thúc đẩy phong trào thi đua trong cán bộ, Đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn tỉnh, phát huy tinh thần tự nguyện, tự giác học tập, rèn luyện, lao động và chiến đấu theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Là diễn đàn để các đại biểu giao lưu, gặp gỡ, học tập, trao đổi kinh nghiệm trong việc tổ chức triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

2. Yêu cầu
- Việc chọn gương tiêu biểu phải đảm bảo tính công khai, minh bạch và được bình chọn từ cơ sở, có xác nhận của địa phương, đơn vị dựa trên những mô hình, sáng kiến và các hoạt động phong trào do đơn vị tổ chức.
- Buổi lễ phải được tổ chức với hình thức trang trọng, nội dung thiết thực, nhận được sự quan tâm ủng hộ của các cấp lãnh đạo, tạo được hiệu ứng tích cực của dư luận xã hội và sự hưởng ứng của đoàn viên thanh niên.

II/ NỘI DUNG - HÌNH THỨC

1. Nội dung

- Báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị số 03/CT-TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, giai đoạn 2011 - 2015.
- Tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, giai đoạn 2011 - 2015.

2. Hình thức

- Triển lãm hình ảnh, giới thiệu các sản phẩm, tác phẩm viết về Bác Hồ; hình ảnh “Bác Hồ với Thanh niên”; giới thiệu các công trình, sản phẩm, phần việc làm theo lời Bác từ cơ sở đến cấp tỉnh, các điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác tại cơ sở, các hoạt động tuyên dương gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, giai đoạn 2011 - 2015.
- Báo cáo tham luận trao đổi giải pháp, kinh nghiệm qua 05 năm triển khai thực hiện Chỉ thị 03.

- Tuyên dương các tập thể, cá nhân thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, giai đoạn 2011 - 2015.

III/ THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 01 buổi, lúc 8h00 phút ngày 16/5/2016 (thứ Hai).
2.  Địa điểm: Tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang.
3. Thành phần đại biểu tham dự

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn;

- Lãnh đạo Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận, Ban Tổ chức, Ban Nội chính, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy;


- Lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể tỉnh;


- Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Đại diện tập thể, cá nhân thanh niên tiên tiến được tuyên dương;

- Đoàn viên thanh niên (ĐVTN) trên địa bàn thành phố Rạch Giá;

- Phóng viên Báo Kiên Giang, Đài PT-TH tỉnh.
IV/ CHƯƠNG TRÌNH BUỔI LỄ

- Văn nghệ chào mừng;

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị 03 trong cán bộ, ĐVTN;

- Báo cáo tham luận trao đổi giải pháp, kinh nghiệm qua 05 năm triển khai thực hiện Chỉ thị 03;

- Phát biểu của Thường trực Tỉnh ủy;

- Tuyên dương các tập thể, cá nhân thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.

V/ TIÊU CHUẨN ĐẠI BIỂU ĐƯỢC TUYÊN DƯƠNG
1. Đối tượng: Xét chọn các tập thể và cá nhân là những nhân tố đã được tuyên dương khen thưởng trong thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, giai đoạn 2011 - 2015.

2. Số lượng: 66 đại biểu, phân bổ cụ thể như sau:

- Mỗi huyện thị thành Đoàn: 03 (01 tập thể + 02 cá nhân) x 15 = 45. 

- 05 Đoàn trường Cao đẳng, cụm Đoàn ủy Khối và lực lượng vũ trang: 02 (01 tập thể + 01 cá nhân) x 10 = 20. 

- Đoàn trường Đại học Kiên Giang: 01 cá nhân.
Tổng cộng: 41 cá nhân, 25 tập thể.
3. Tiêu chuẩn

* Đối với tập thể: Là tập thể Ban Chấp hành Đoàn các cấp, các câu lạc bộ, đội, nhóm, các mô hình tiêu biểu trên các lĩnh vực của Đoàn tại địa phương, đơn vị có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện học tập và làm theo lời Bác qua các năm, thu hút tập hợp được đông đảo đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi tham gia, có ảnh hưởng tích cực đến các hoạt động, phong trào của Đoàn và có thể nhân rộng tại các địa phương, đơn vị khác, đến nay vẫn còn duy trì.
* Đối với cá nhân:
- Là cán bộ, đoàn viên, thanh niên đang học tập, lao động, công tác, sinh hoạt tại các cơ sở Đoàn, Hội trong toàn tỉnh;

- Tuổi đời từ 16 đến không quá 35 tuổi;

· Có thành tích xuất sắc trong học tập, lao động và công tác. Nếu là sinh viên, học sinh phải liên tục đạt kết quả học tập loại giỏi trở lên trong giai đoạn 2011 - 2015; cán bộ, công chức, viên chức phải đạt danh hiệu Lao động tiên tiến 05 năm liền trong đó có 02 năm đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở; công nhân, người lao động phải đạt danh hiệu Lao động tiên tiến trở lên 05 năm liền; chiến sĩ trẻ phải được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 05 năm liền. 

- Có những việc làm thiết thực, cụ thể trong thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, được cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, lãnh đạo cơ quan, đơn vị tuyên dương, khen thưởng.
- Có phẩm chất đạo đức tốt, có nghị lực, ý chí vươn lên trong cuộc sống, chiến đấu, lao động và học tập; chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
· Tích cực tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội; có uy tín và ảnh hưởng tốt trong đoàn viên, thanh thiếu nhi; được cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị ghi nhận. Nếu là đoàn viên phải đạt kết quả xếp loại đoàn viên xuất sắc liên tục 05 năm liền hoặc Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ 05 năm liền. 

* Đối với đại biểu là cán bộ Đoàn, Hội, Đội thì được tổ chức Đoàn, Hội, Đội nơi công tác đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 05 năm liền.

4. Quy trình bình chọn đại biểu
4.1. Đối với những đơn vị tổ chức Lễ tuyên dương cấp huyện, thị, thành phố và tương đương:

Tùy điều kiện từng đơn vị, BTV các huyện, thị, thành Đoàn và tương đương tổ chức Lễ tuyên dương các tập thể, cá nhân tiên tiến làm theo lời Bác cấp mình, giai đoạn 2011 - 2015, trên cơ sở đó, xét chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu nhất đảm bảo tiêu chuẩn, đề cử xét chọn các tập thể, cá nhân tiên tiến làm theo lời Bác cấp tỉnh, giai đoạn 2011 - 2015.

4.2. Đối với những đơn vị không tổ chức Lễ tuyên dương cấp huyện, thị, thành phố và tương đương:

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và tương đương thông tin rộng rãi tiêu chuẩn danh hiệu “Tập thể, cá nhân thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” cấp tỉnh, giai đoạn 2011 - 2015, triển khai cho các cơ sở Đoàn bình chọn từ cơ sở, rà soát các cá nhân tiêu biểu của đơn vị để gửi về cấp huyện xét chọn.

- Lập Hội đồng bình chọn cấp huyện, thị, thành phố và tương đương họp thẩm định, xét chọn tập thể, cá nhân tiêu biểu nhất, báo cáo xin ý kiến cấp ủy đề nghị về Hội đồng thi đua khen thưởng cấp tỉnh.

4.3. Hồ sơ đại biểu:

+ Đề nghị khen thưởng của BTV huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; danh sách trích ngang của tập thể, cá nhân có xác nhận của BTV huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
+ Báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân trong thực hiện việc học tập và làm theo lời Bác, giai đoạn 2011 - 2015, có xác nhận của cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị.

+ Đối với cá nhân: gửi 02 ảnh 3 x 4 (có ghi rõ họ tên ngày, tháng, năm sinh phía sau ảnh), ảnh chụp không quá 03 tháng, mặc áo thanh niên, ảnh được chụp trên nền phông trắng để làm clip trình chiếu tại buổi lễ.

- Hồ sơ gửi về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Tổ chức – Kiểm tra chậm nhất đến hết ngày 05/5/2016 để tiến hành công tác tổng hợp, bình xét.


VI/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch, tổ chức Lễ tuyên dương; thành lập các Tiểu ban phục vụ Lễ tuyên dương.

- Chuẩn bị điều kiện cần thiết để tổ chức tốt hoạt động này.

- Theo dõi, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tiến hành bình chọn, gởi hồ sơ đề nghị đúng thời gian quy định.

2. Cấp huyện và tương đương

- Tiến hành lựa chọn, bình xét những tập thể, cá nhân xuất sắc nhất theo đúng số lượng, tiêu chuẩn, cơ cấu, thành phần theo số lượng phân bổ, lập hồ sơ theo yêu cầu gửi về Tỉnh Đoàn.
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tuyên truyền, giới thiệu ý nghĩa của Lễ tuyên dương đến đoàn viên, thanh thiếu nhi tại địa phương.

- Giới thiệu, nhân rộng các tập thể, cá nhân tiên tiến làm theo lời Bác của đơn vị được tuyên dương cấp tỉnh.
- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và tương đương chuẩn bị 01 báo cáo tham luận gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực, TPRG, Kiên Giang; email: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn) chậm nhất đến hết ngày 05/5/2016.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Lễ tuyên dương các tập thể, cá nhân thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2016. Đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện.


            TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN


            BÍ THƯ 


                   Đã ký

                                                        Lê Hồng Thắm
Nơi nhận:                                                           


- Ban Bí thư, Ban TG TWĐ (để b/c),


- Ban Tuyên giáo TU (để b/c),


- TT Tỉnh Đoàn,


- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn,        


- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc,    


- Website Tỉnh Đoàn, 


- Lưu VP, Ban TG.








