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HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG                                       ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
                     ***

          Số: 24 -KH/HĐĐ                                      Rạch Giá, ngày 21 tháng 4 năm 2016
KẾ HOẠCH
Tổ chức Lễ mít tinh kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội

TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941- 15/5/2016).
---------

Thực hiện Hướng dẫn số 314-HD/HĐĐTW ngày 22/10/2015 của Hội đồng Đội Trung ương về Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 -15/5/2016);
Thực hiện Kế hoạch số 20-KH/HĐĐ, ngày 07/3/2016 về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh của Hội đồng Đội tỉnh Kiên Giang,

Hội đồng Đội (HĐĐ) tỉnh Kiên Giang xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ mít tinh kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm ôn lại truyền thống vẻ vang của Đội TNTP Hồ Chí Minh qua 75 năm xây dựng và trưởng thành. Nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng, niềm tự hào cho đội viên, thiếu niên, nhi đồng về truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh và phong trào thiếu nhi giúp các em có nhận thức tốt hơn về công tác Đội để trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, Cháu ngoan Bác Hồ.

- Tạo diễn đàn để đội viên giao lưu, trao đổi kinh nghiệm; ghi nhận, động viên, cổ vũ các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp trong công tác Đội, phong trào thiếu nhi.

- Các hoạt động phải được tổ chức sâu rộng; hấp dẫn đội viên, thiếu nhi; có nội dung, hình thức sáng tạo, phong phú với tinh thần vui tươi, thiết thực, tiết kiệm và hiệu quả.
II/ NỘI DUNG, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM
1. Nội dung
- Lễ dâng hương tại tượng đài Anh hùng Dân tộc Nguyễn Trung Trực.

- Lễ diễu hành, duyệt Đội.
- Phút sinh hoạt truyền thống Đội, bài phát biểu ôn lại truyền thống của Thường trực HĐĐ.

- Phóng sự gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu.

- Biểu dương, khen thưởng các cán bộ TPT Đội và đội viên tiêu biểu.

- Phát biểu chúc mừng của lãnh đạo UBND tỉnh (nếu có).

- Phát biểu quyết tâm của đại diện đội viên.
2. Thời gian, địa điểm
- Thời gian:  07h30’, ngày 15 tháng 5 năm 2016 (Chủ nhật)

- Địa điểm: Nhà Thiếu nhi Tỉnh Kiên Giang.
III/ KINH PHÍ TỔ CHỨC
- Tỉnh Đoàn phối hợp với Nhà Thiếu nhi tỉnh chịu trách nhiệm toàn bộ kinh phí tổ chức hoạt động cấp tỉnh. Trong đó, Nhà Thiếu nhi tỉnh chịu trách nhiệm kinh phí cho Đội trống kèn, chương trình văn nghệ, bảng tên các đơn vị, các điều kiện về cơ sở vật chất (sân khấu, âm thanh, ánh sáng…).

- HĐĐ các huyện, thị, thành phố đảm bảo kinh phí tổ chức thực hiện lễ mít tinh cấp mình.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội đồng Đội tỉnh

- Xây dựng triển khai Kế hoạch, tham mưu quyết định thành lập Ban Tổ chức, chỉ đạo và theo dõi đôn đốc các đơn vị tổ chức tốt Lễ Mittinh kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.
2. Nhà Thiếu nhi tỉnh
- Phối hợp với HĐĐ TP. Rạch Giá, Phòng Giáo dục & Đào tạo thành phố tổ chức tốt Lễ báo công, Lễ diễu hành và Lễ duyệt Đội.
- Xây dựng kịch bản phút truyền thống Đội, chương trình văn nghệ.
- Hỗ trợ cơ sở vật chất tổ chức mit tinh họp mặt kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội.
3. Hội đồng Đội TP. Rạch Giá
- Tham mưu với Thường trực Thành Đoàn phối hợp với Phòng Giáo dục & Đào tạo TP. Rạch Giá, Nhà Thiếu nhi tỉnh Kiên Giang huy động lực lượng tham gia tốt Lễ báo công, Lễ diễu hành và Lễ duyệt Đội.
4. Hội đồng Đội các huyện, thị
- Tham mưu BTV huyện, thị Đoàn tổ chức Mittinh kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Lễ mít tinh kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. Đề nghị Ban Giám đốc Nhà Thiếu nhi tỉnh, HĐĐ các huyện, thị, thành phố triển khai thực hiện đảm bảo theo tinh thần Kế hoạch.
Nơi nhận:                                                             TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH

- TT. Tỉnh Đoàn;                                                                                   CHỦ TỊCH
- TV HĐĐ tỉnh;

- Các Ban TĐ;

- BGĐ NTN tỉnh;                                                                                                 Đã ký
- HĐĐ huyện, thị, TP;                                         
- Lưu.                                                                                                  Trương Thanh Thúy    
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