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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

                          ***                                         
           Số: 198 -TB/TĐTN-VP                               Rạch Giá, ngày 04 tháng 5 năm 2016
THÔNG BÁO
Thay đổi thời gian tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi, tuyên dương 
Chi đoàn mạnh, cán bộ Đoàn tiêu biểu và điển hình thanh niên 
tiên tiến làm theo lời Bác tỉnh Kiên Giang năm 2016.
-------
Ngày 08/4/2016, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang ban hành Kế hoạch số 205-KH/TĐTN-BTCKT về việc tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi, tuyên dương Chi đoàn mạnh và cán bộ Đoàn tiêu biểu tỉnh Kiên Giang năm 2016. Theo đó thời gian dự kiến trong Kế hoạch là từ ngày 09-11/5/2016. Ngày 20/4/2016 ban hành Kế hoạch số 207-KH/TĐTN-BTG về việc tổ chức Lễ tuyên dương các tập thể và cá nhân thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2016. Theo đó thời gian dự kiến trong Kế hoạch là lúc 08 giờ 00 phút ngày 16/5/2016. 
Tuy nhiên, nhằm tổ chức tốt chuỗi hoạt động, đảm bảo các yêu cầu của Hội thi và Lễ tuyên dương; tạo điều kiện để các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia đầy đủ và có sự tập trung. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông báo đến Ban Tổ chức Hội thi, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc được biết và có sự chủ động, thời gian tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi, tuyên dương Chi đoàn mạnh, cán bộ Đoàn tiêu biểu và điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác tỉnh Kiên Giang năm 2016, cụ thể như sau:
- Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi, tuyên dương Chi đoàn mạnh, cán bộ Đoàn tiêu biểu: được tổ chức vào ngày 15, 16, 17/5/2016.
- Lễ tuyên dương các tập thể và cá nhân thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2016: được tổ chức vào ngày 17/5/2016. (Lồng ghép vào Lễ tổng kết Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi)
* Ghi chú: Một số nội dung khi tham gia Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi và Lễ tuyên dương, Ban Tổ chức Hội thi sẽ có thông báo cụ thể sau.
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức TW Đoàn; 


- Ban Tuyên Giáo TW Đoàn;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- TT. Tỉnh Đoàn;

- BTC Hội thi BTCĐ giỏi;
- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, đ/c Loan.                                                                      
	TL. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
              CHÁNH VĂN PHÒNG
                                Đã ký
               Trần Thị Mỹ Loan


