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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 15 -BC/UBH
	Rạch Giá, ngày 25 tháng 4 năm 2016


BÁO CÁO
Công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 4
và một số nội dung chỉ đạo cơ sở trọng tâm trong tháng 5 năm 2016
-------
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 4 và một số công tác trọng tâm tháng 5 năm 2016, cụ thể như sau:

A- BÁO CÁO CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN THÁNG 4
I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHONG TRÀO “TÔI YÊU TỔ QUỐC TÔI”
1. Tuyên truyền, phổ biến, đưa phong trào đến với thanh niên

Trong tháng các cấp Hội tập trung công tác tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, nghị quyết của Hội, tuyên truyền cuộc Bầu cử Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021, năm Du lịch Quốc gia 2016 Phú Quốc - Đồng bằng Sông Cửu Long, tuyên truyền hưởng ứng Giờ Trái đất và phát động HVTN chung tay bảo vệ môi trường biển năm 2016, tuyên truyền các ngày lễ lớn trong tháng như: 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/03/2016), 41 năm ngày giải phóng miền Nam - thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2016) và Quốc tế Lao động 01/5,… Qua đó tuyên truyền phát động phong trào "Tôi yêu Tổ quốc tôi" được 1.989 cuộc với 38.629 HVTN tham gia.
2. Vận động thanh niên thi đua rèn luyện

- Trong tháng UBH các cấp đã tổ chức 137 cuộc hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “ Uống nước nhớ nguồn”, “ Xuân tình nguyện” và các hoạt động an sinh xã hội đã thu hút 3.921 lượt HVTN tham gia. UBH các cơ sở tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa cho HVTN mà trọng tâm là việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị, tổ chức triển khai 6 bài học lý luận chính trị đến HVTN,.... được 350 cuộc có trên 10.812 lượt HVTN tiếp thu. Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi dân gian,... nhân dịp kỷ niệm ngày truyền thống 26/3 được 163 buổi giao lưu, thu hút trên 9.672 lượt HVTN và bà con nhân dân tham gia, cổ vũ.
- Tiếp tục phát động cuộc vận động thanh niên với “Văn hóa giao thông”, nhằm góp phần tuyên truyền đến HVTN về ý thức chấp hành tốt luật an toàn giao thông. Đẩy mạnh phong trào “Văn hóa đọc trong thanh niên”, chủ động phổ biến kịp thời cho HVTN trong việc nắm bắt thông tin trên báo chí, Đài truyền hình, Internet về những mô hình, cách làm hay trong thanh niên.
3. Vận động thanh niên thi đua cống hiến

* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường

- Ngày 13/4, Ủy ban Hội tỉnh chúc tết cổ truyền Chôl Chnăm Thmây của đồng bào dân tộc Khmer tại chùa Cái Đuốc Nhỏ, huyện Giồng Riềng; chùa Cỏ Khía, huyện Gò Quao; chùa Láng Cát và chùa Thôn Dôn, thành phố Rạch Giá.
- Thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” gắn với các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng trong Tháng Thanh niên năm 2016, Ủy ban Hội các cấp đồng loạt tổ chức: vận động HVTN tổ chức làm vệ sinh môi trường, phát hoang bụi rậm, khai thông cống rãnh, đắp lề lộ được 160 cuộc với tổng chiều dài 121,3km, thu gom 9,5 tấn rác có 13.760 HVTN tham gia; Sửa chữa, xây mới 04 căn nhà và 01 cây cầu, trồng được 1.700 cây xanh tại các tuyến lộ và sân trường; tổ chức “Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày thứ bảy tình nguyện”, bóc xóa quảng cáo rao vặt trái phép ở khu vực các chợ;  phối hợp với Ban an toàn giao thông tổ chức tuyên truyền Pháp luật về An toàn giao thông; tổ chức các Tổ thanh niên xung kích tham gia điều hòa giao thông tại các ngã tư trên địa bàn.
- Ủy ban Hội thành phố Rạch Giá phối hợp cùng với Đoàn Thanh niên Công an tỉnh tổ chức khám bệnh, cấp phát 150 suất thuốc miễn phí cho người nghèo tại phường Vĩnh Hiệp trị giá 15 triệu đồng. Ủy ban Hội huyện Gò Quao phối hợp xây dựng công trình thanh niên tuyến đường “Thắp sáng đường quê” đoạn Định Hòa - Thủy Liễu trên 08km, thắp sáng 345 bóng đèn với tổng trị giá công trình trên 40 triệu đồng. Ủy ban Hội huyện Kiên Hải phối hợp vận động HVTN tham gia HMTN được 172 đơn vị máu.
* Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc
- Ủy ban Hội các cấp tăng cường công tác truyền thông, phòng chống tệ nạn xã hội, giáo dục kỹ năng sống cho HVTN; xây dựng, củng cố đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên của Hội. Tăng cường tuyên truyền giáo dục cho đoàn viên, thanh niên và quần chúng nhân dân tích cực phòng chống các tệ nạn xã hội nhất là ma túy, mại dâm, cờ bạc, số đề,… 

- Ủy ban Hội cơ sở thường xuyên phối hợp với Công an địa phương, lực lượng DQTV tuần tra, truy quét các loại tội phạm, tệ nạn xã hội được 1.187 cuộc có 10.635 lượt HVTN tham gia.
4. Vận động thanh niên thi đua sống có trách nhiệm

* Thanh niên thi đua lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng

- Ủy ban Hội các cấp phối hợp tổ chức tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh niên được 30 cuộc có 3.317 HVTN tham dự (KL, UMT, AB, PQ, GQ, KH, RG, AM, GR, GT); Phối hợp tổ chức 41 lớp tập huấn chuyển giao KHKT với 1.045 HVTN tham dự. Ủy ban Hội huyện Giang Thành tổ chức ra mắt CLB dịch vụ nông nghiệp tại xã Vĩnh Phú có 15 thành viên.
- Phối hợp tổ chức tư vấn tuyển sinh và kịp thời thông tin rộng rãi về các ngành nghề, các điểm trường cho các em học sinh lớp 12 theo đúng nguyện vọng, được 29 cuộc có trên 5.591 học sinh tham gia (AB, GQ, KH, RG, AM). 
* Thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước,  xây dựng gia đình hạnh phúc
- Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, thực hiện sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật, chủ quyền biển đảo Việt Nam, tuyên truyền phòng chống các tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS được 110 cuộc cho hơn 15.290 HVTN tiếp thu.

- Tích cực tham gia tuyên truyền các chính sách pháp luật của Nhà nước về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư".
II/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN TỔ CHỨC HỘI, MỞ RỘNG MẶT TRẬN ĐOÀN KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN

1. Công tác xây dựng tổ chức Hội

- Trong tháng, Ủy ban Hội cơ sở đã củng cố 03 Chi hội yếu kém, thành lập mới 03 Chi hội và 20 CLB sở thích, kỹ năng. 
- Phát triển mới 2.347 hội viên (KH, GQ, AB, UMT, KL, RG, AM, GR, PQ, HT); xóa tên 1.030 hội viên; giới thiệu 1.306 hội viên ưu tú cho Đoàn xem xét kết nạp (AB, KL, RG, AM). Ủy ban Hội huyện An Biên tiến hành củng cố câu lạc bộ kỹ năng cấp huyện với 15 thành viên. Ủy ban Hội huyện Giang Thành phối hợp tổ chức Lớp tập huấn công tác Đoàn - Hội cho 80 học viên.
- Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố tiến hành sơ kết công tác Hội quý I năm 2016.

B- MỘT SỐ NỘI DUNG CHỈ ĐẠO TRỌNG TÂM TRONG THÁNG 5
1. Tiếp tục tuyên truyền ý nghĩa của các ngày lễ lớn trong tháng như: 41 năm ngày giải phóng miền Nam - thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2016); Quốc tế Lao động 01/5; Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ 07/5; Kỷ niệm 126 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/05/1890 - 19/05/2016). Tập trung tuyên truyền Bầu cử Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021, năm Du lịch Quốc gia 2016 Phú Quốc - Đồng bằng Sông Cửu Long.
2. Ban hành Hướng dẫn bình xét thi đua khen thưởng năm 2016.

3. Ban hành Kế hoạch tổ chức Ngày hội Thầy thuốc trẻ tỉnh Kiên Giang làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2016. 
4. Tổ chức Hội nghị Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Kiên Giang năm 2016.
* Các đơn vị có nộp bản ký đóng dấu chính thức báo cáo công tác Hội tháng 4: Giang Thành, Kiên Hải, Phú Quốc, Rạch Giá, Giồng Riềng, An Minh, U Minh Thượng, Hà Tiên, Kiên Lương.
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 4 và một số nội dung chỉ đạo cơ sở trọng tâm trong tháng 5 năm 2016 của Ủy ban Hội tỉnh Kiên Giang.

Nơi nhận:


- VP I, II TW Hội LHTN Việt Nam,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- UB MTTQ tỉnh,

- BTK Ủy ban Hội tỉnh,
- Ủy ban Hội trực thuộc,


- Lưu.

TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH


PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC








(Đã ký)








Đào Ngọc Biên
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