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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
          ***  



   

          Số: 195 -TB/TĐTN-BTG                         Rạch Giá, ngày 28 tháng 4  năm 2016
THÔNG BÁO
Triển khai các hoạt động tuyên truyền bầu cử ĐBQH khóa XIV 

và Hội đồng Nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số: 203-KH/TĐTN-BTG ngày 14/3/2016
của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn).
---------

Căn cứ vào Kế hoạch số: 203-KH/TĐTN-BTG ngày 14/3/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và Đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn thông báo triển khai các hoạt động tuyên truyền  bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và Đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021 với những nội dung, cụ thể như sau:
I/ TỔ CHỨC DIỄU HÀNH XE HOA

1. Số lượng: 15 xe do 15 đơn vị tham gia gồm: 
- Các Đoàn trường Cao đẳng: Cộng đồng, Kinh tế- Kỹ thuật, Nghề, Y tế, Sư phạm và Đoàn trường Đại học Kiên Giang.
- Các Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp, Các cơ quan tỉnh; Đoàn Thanh niên Công an, Quân sự, Biên phòng tỉnh.

- Nhà Thiếu nhi, Trung tâm dạy nghề Thanh niên, Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên và Thành Đoàn Rạch Giá.
2. Quy cách
- Mỗi đơn vị thiết kế, trang trí 01 xe hoa (loại xe 04 bánh) với những pano, áp phích có hình ảnh, khẩu hiệu tuyên truyền về cuộc bầu cử; những hình ảnh, logo đặc trưng của ngành, đơn vị. Xe trang trí cao không quá 04m, có trang bị hệ thống âm thanh để phát nhạc và đĩa CD tuyên truyền.
- BTC sẽ trang bị cho mỗi xe diễu hành 01 CD nhạc và nội dung tuyên truyền về cuộc bầu cử.

3. Thời gian tổ chức diễu hành: 18h30’ ngày 11/5/2016 (thứ 4).
4. Địa điểm tập kết: Các đơn vị cho xe diễu hành tập kết vào lúc 18h00 ngày 11/5/2016 tại Công viên Văn hóa Lạc Hồng (Khu phố 4, phường Vĩnh Lạc, TPRG, Kiên Giang).

5. Sơ đồ diễu hành: Xuất phát: tại Công viên Văn hóa Lạc Hồng => theo đường Lạc Hồng => Vòng xoay đường Lạc Hồng và đường 3/2 (quẹo trái) => Theo đường 3/2 => Vòng xoay trung tâm đường Phan Thị Ràng (quẹo trái) => Theo đường Phan Thị Ràng => Theo đường Nguyễn Trung Trực => Ngã ba Vòng xoay Rạch Sỏi (quay trở lại) => Theo đường Nguyễn Trung Trực => Ngã ba đường Nguyễn Văn Cừ (quẹo phải) => Theo đường Ngô Quyền => đường Trần Phú => Ngã tư đường Trần Phú và đường Nguyễn Bỉnh Khiêm (quay trở lại) => Theo đường Trần Phú => Ngã tư đường Trần Hưng Đạo (quẹo phải) => đường Nguyễn Trung Trực => Tập kết: tại Công viên Văn hóa Lạc Hồng.
II/ TỔ CHỨC SÂN CHƠI THANH NIÊN TUYÊN TRUYỀN TẠI HUYỆN GIỒNG RIỀNG

1. Đối tượng: Cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên đang sinh sống, công tác và học tập thuộc các các xã sau đây của huyện Giồng Riềng: Thị trấn Giồng Riềng, Thạnh Hưng, Thạnh Phước, Thạnh Bình.   

2. Thời gian, địa điểm
- Thời gian: 18h30’ ngày 12 tháng 5 năm 2016 (thứ 5).
- Địa điểm: UBND xã Thạnh Hưng - Huyện Giồng Riềng.
3. Nội dung: Những vấn đề chung về bầu cử; các tổ chức phụ trách bầu cử; cử tri và danh sách cử tri; việc ứng cử đại biểu Quốc hội, Hội đồng Nhân dân; tổ chức hiệp thương, giới thiệu người ứng cử; Bầu cử và việc bỏ phiếu, kiểm phiếu; một số tình huống trong quá trình bầu cử…
4. Hình thức: Sân chơi gồm có 03 vòng thi: 

* Vòng thi thứ nhất: Thuyết trình tự giới thiệu về đặc điểm của địa phương, đơn vị, những hoạt động cụ thể của địa phương, đơn vị trong công tác tuyên truyền về cuộc bầu cử; Giới thiệu về các thành viên tham gia đội chơi.

- Chủ đề: “Ý Đảng - lòng dân”.
- Thời gian: Mỗi đội có tối đa 05 - 07 phút để thể hiện. 

- Số lượng người tham gia: Tất cả các thành viên chính thức phải tham gia phần thi này.
- Tổng số điểm của phần thi này là: 20 điểm
+ Lưu ý: Yêu cầu các đơn vị phải sử dụng các hình ảnh, pano, áp phích trực quan sinh động, âm thanh, ánh sáng, âm nhạc… để minh họa cho phần thi này.
* Vòng thi thứ 2: Xử lý tình huống với tên gọi: “Mỗi lá phiếu một niềm tin”.

- Mỗi đội dự thi sẽ bốc thăm và trả lời 01 tình huống về: Những tình huống thường gặp trong quá trình bầu cử.

- Hình thức thi: Tất cả các thành viên chính thức của các đội cùng lên sân khấu. Đại diện Đội thi sẽ bắt thăm, sau đó có 02 phút suy nghĩ. Sau 02 phút suy nghĩ, hội ý, đại diện Đội thi sẽ trình bày phần xử lý tình huống mà mình bắt được trong khoảng thời gian tối đa là 03 phút.


- Tổng số điểm của phần thi này là: 20 điểm.

  + Lưu ý: các đội có quyền không suy nghĩ mà trả lời luôn phần xử lý tình huống của mình sau khi Người dẫn chương trình tuyên bố bắt đầu tính giờ của phần thi. Quá thời gian 05 phút dành cho Đội thi nếu trả lời xong thì các đội kết thúc phần thi của mình, còn trả lời tiếp thì BGK sẽ tiến hành canh giờ và trừ điểm vào phần thi này. Cụ thể: quá 30 giây coi như 01 phút trừ 01 điểm trung bình chung của phần thi. Quá 01 phút 30 giây coi như 02 phút trừ 02 điểm.

* Vòng thi thứ 3: Thi vẽ tranh cổ động hưởng ứng cuộc bầu cử với chủ đề “ Lựa chọn nhân tài - Dựng xây đất nước”.

- Ở vòng thi này, trong vòng 08 phút, các đội sẽ tham gia thi vẽ một bức tranh cổ động, nội dung tuyên truyền vận động người dân tham gia hưởng ứng cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp… Sau đó, mỗi đội có 02 phút để thuyết trình về bức tranh dự thi của đơn vị mình.

- Số điểm: Điểm tối đa cho vòng thi này là 20 điểm cho mỗi đội tham gia.  

- Yêu cầu: 

 + Tất cả 04 thành viên của đội chơi phải tham gia phần thi này.


 + Các tranh vẽ dự thi phải nêu bật được chủ đề, thông điệp, nội dung tuyên truyền, bố cục rõ ràng, màu sắc phù hợp. Khuyến khích các đội có thêm những vật liệu khác để làm cho bức ảnh dự thi thêm phần sinh động, thuyết phục và thẩm mỹ. Tác phẩm dự thi sau đó sẽ được BTC giữ lại làm tư liệu.


* Lưu ý: BGK cho phép các đội tham khảo các tranh cổ động đang được tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông đại chúng chính thống của Việt Nam; được phát thảo bức tranh bằng viết chì trước, sau đó các đội lên sân khấu chỉ tô màu và trang trí thêm cho bức tranh. BGK sẽ chấm điểm chung cho cả 02 phần đó là vẽ tranh và thuyết trình minh họa, nên trong thời gian quy định các đội chơi phải hoàn thành xong phần thi của mình, quá thời gian quy định sẽ bị trừ điểm. Hình thức trừ điểm giống như phần thi thứ hai. 

5. Giải thưởng 

Căn cứ vào kết quả của các vòng thi, BTC sẽ trao các giải thưởng, gồm tiền mặt và Bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn, cụ thể:
- 01 giải nhất, trị giá:

       



=   1.000.000đ
- 01 giải nhì, trị giá 

       



=      800.000đ
- 02 giải ba, mỗi giải trị giá:
    



=      500.000đ 
III/ KINH PHÍ 
- Kinh phí tổ chức diễu hành xe hoa và  tổ chức Sân chơi thanh niên trích từ nguồn kinh phí ngân sách nhà nước cấp cho Tỉnh Đoàn trong công tác tuyên truyền bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021.

- BTV Tỉnh Đoàn hỗ trợ cho mỗi đơn vị tham gia diễu hành xe hoa 1.000.000đ và Sân chơi thanh niên 500.000đ.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Giao cho Ban Tuyên giáo làm Bộ phận Thường trực tham mưu tổ chức các hoạt động.

- Tham mưu Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, thư ký phục vụ cho sân chơi.

- Liên hệ với các đơn vị liên quan chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức tốt diễu hành xe hoa và sân chơi theo kế hoạch đề ra.

- Lập dự trù kinh phí và thanh toán các khoản kinh phí thực hiện theo đúng thời gian quy định.

2. Các đơn vị liên quan
- Các đơn vị tham gia diễu hành: Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương về tinh thần của Thông báo này. Chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị hỗ trợ thêm kinh phí và các điều kiện cần thiết khác để tham gia tốt hoạt động.

- Huyện Đoàn Giồng Riềng: Tuyển chọn và thành lập các đội chơi theo yêu cầu về số lượng và đối tượng; Tham gia Ban tổ chức sân chơi và cử cán bộ hỗ trợ Ban tổ chức sân chơi thực hiện các nhiệm vụ khi cần thiết.

Trên đây là Thông báo triển khai các hoạt động tuyên truyền bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và Đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021. Đề nghị các đơn vị khẩn trương triển khai và tham gia đầy đủ, đúng thời gian tinh thần của Thông báo.
    TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận: 



                                             BÍ THƯ
- BTG, BDV Tỉnh ủy,

- BTV Tỉnh Đoàn,                                                                                      
- Các đơn vị liên quan,                                                                                      Đã ký
- Lưu VP, BTG.






        








     Lê Hồng Thắm
