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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 210 -KH/TĐTN-BTCKT
	             ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

       Rạch Giá, ngày 09 tháng 5 năm 2016


KẾ HOẠCH
Kiểm tra, giám sát công tác Đoàn 
và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2016.
-----------
Căn cứ Kế hoạch số 441-KH/TWĐTN-BKT, ngày 03/02/2016 của Ban Bí thư TW Đoàn về việc kiểm tra, giám sát và đi cơ sở của Ban Bí thư TW Đoàn năm 2016, Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề ra Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2016, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
- Đánh giá thực trạng công tác triển khai tổ chức thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đoàn, việc chấp hành nguyên tắc tổ chức hoạt động Đoàn ở các địa phương, đơn vị, cơ sở và chương trình chỉ đạo của Ban Chấp hành, BTV Tỉnh Đoàn năm 2016. Kịp thời tham mưu cho Ban Chấp hành đánh giá chất lượng và hiệu quả hoạt động trên tất cả các mặt công tác của Đoàn, làm cơ sở tiếp tục định hướng chỉ đạo tổ chức thực hiện tốt hơn yêu cầu nhiệm vụ trong thời gian tới.

- Công tác kiểm tra, giám sát phải được thực hiện chặt chẽ, tập trung vào các nội dung trọng tâm, then chốt theo yêu cầu nhiệm vụ năm 2016 và định hướng chỉ đạo của TW Đoàn, đảm bảo đúng quy trình, thủ tục theo quy định. 

II/ NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN
1. Kiểm tra
1.1- Đợt 1: 
- Nội dung: 

+ Kết quả triển khai thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2016 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn.
+  Công tác triển khai thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2016. 
+ Việc xây dựng và triển khai Chương trình hành động của Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.
- Đối tượng: Kiểm tra 26/26 Đoàn cấp huyện và tương đương, trong đó làm việc trực tiếp với BTV Huyện Đoàn Kiên Hải, Giang Thành, An Minh, Rạch Giá, Đoàn trường Cao đẳng Y tế, Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh, Đoàn Thanh niên Khối doanh nghiệp tỉnh; tại mỗi địa phương, đơn vị làm việc với ít nhất 02 cơ sở Đoàn. Các đơn vị còn lại tự kiểm tra và báo cáo với BTV Tỉnh Đoàn.
- Hình thức: Thành lập các Đoàn kiểm tra làm việc trực tiếp với các đơn vị tại 06 đơn vị nêu trên, các đơn vị còn lại tự kiểm tra và báo cáo với BTV Tỉnh Đoàn.
- Thời gian: Từ tháng 5 đến tháng 6 năm 2016, thời gian cụ thể có thông báo sau.

- Phân công phụ trách: Văn phòng Tỉnh Đoàn chủ trì phối hợp Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn tham mưu thành lập Đoàn Kiểm tra, thông báo thời gian, địa điểm tiến hành kiểm tra; phối hợp với các ban, đơn vị có liên quan xây dựng đề cương báo cáo, tổng hợp văn bản báo cáo của huyện, cơ sở trước khi tiến hành kiểm tra; tham mưu báo cáo kết quả kiểm tra với BTV và thông báo kết luận sau khi kiểm tra.
1.2- Đợt 2: 
- Nội dung: 
+ Kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi gắn với đánh giá kết quả thực hiện tiêu chí thi đua năm 2016.
+ Công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn cấp huyện, cơ sở, nhiệm kỳ 2017-2022.
- Đối tượng: Tất cả các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, tại mỗi địa phương đơn vị làm việc với ít nhất 02 cơ sở Đoàn.

- Hình thức: Thành lập các Đoàn Kiểm tra làm việc trực tiếp với các đơn vị gắn với kiểm tra đánh giá chất lượng công tác Hội cuối năm 2016.
- Thời gian: Tháng 11 năm 2016, thời gian cụ thể có thông báo sau.

- Phân công phụ trách: 
Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn chủ trì phối hợp với Văn phòng Ủy ban Hội tỉnh tham mưu thành lập các Đoàn Kiểm tra, thông báo thời gian, địa điểm tiến hành kiểm tra; phối hợp với các ban, đơn vị có liên quan hướng dẫn nội dung báo cáo và tổng hợp các văn bản báo cáo của huyện, cơ sở trước khi tiến hành kiểm tra; hướng dẫn chấm điểm Bộ tiêu chí, tổng hợp báo cáo chấm điểm bộ tiêu chí với BTV Tỉnh Đoàn.
2. Giám sát
2.1- Giám sát chuyên đề:

* Đợt 1:

- Nội dung: Việc xây dựng và triển khai Kế hoạch thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030"; Quyết định 1051-QĐ/TTg ngày 28/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ về "Phê duyệt Đề án tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015-2020".
- Đối tượng: Tất cả các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Hình thức: BTV Tỉnh Đoàn giao các đồng chí Thường trực chỉ đạo các Cụm thực hiện giám sát thông qua đợt họp Cụm quý II/2016.
- Thời gian: Thực hiện trong tháng 7 năm 2016.
- Phân công phụ trách: Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu xây dựng đề cương báo cáo, tổng hợp văn bản báo cáo của huyện, cơ sở trước khi tiến hành giám sát; tổng hợp báo cáo kết quả giám sát với BTV và thông báo kết quả sau khi giám sát.

* Đợt 2: 

- Nội dung: Việc thực hiện Quyết định số 15/2014/QĐ-UBND, ngày 03/3/2014 của UBND tỉnh, trọng tâm là việc hỗ trợ những người hoạt động không chuyên trách cấp xã, ấp có bằng chuyên môn và việc thực hiện mức phụ cấp đối với các chức danh đoàn thể ấp, khu phố, khu vực.
- Đối tượng: Làm việc với Thường trực Ủy ban nhân dân các huyện Vĩnh Thuận, Giồng Riềng, Kiên Lương. (Tại mỗi đơn vị có làm việc với Thường trực UBND của 02 xã). 

- Hình thức: BTV Tỉnh Đoàn thành lập Đoàn giám sát làm việc trực tiếp với Thường trực Ủy ban nhân dân các xã, huyện.
- Thời gian: 
+ Mốc thời gian giám sát: từ tháng 3/2014 đến tháng 6/2016.

+ Thời gian tiến hành giám sát: Nửa cuối tháng 8/2016 (có thông báo sau).

- Phân công phụ trách: Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn tham mưu thành lập đoàn giám sát, xây dựng kế hoạch, đề cương báo cáo, tổng hợp văn bản báo cáo của huyện, cơ sở trước khi tiến hành giám sát; tổng hợp báo cáo kết quả giám sát với BTV và thông báo kết quả sau khi giám sát.

2.2- Giám sát thường xuyên:

- Nội dung: Giám sát việc thực hiện các chủ trương công tác của Ban Chấp hành, BTV Tỉnh Đoàn, tập trung vào Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, công tác đoàn viên và chương trình rèn luyện đoàn viên năm 2016.
- Đối tượng: Tất cả các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Hình thức: BTV Tỉnh Đoàn thực hiện giám sát thông qua việc phân công theo dõi chỉ đạo Cụm, phụ trách huyện (tương đương); kết quả theo dõi công tác thông tin báo các Huyện, Thị, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.

- Thời gian: Thực hiện thường xuyên trong năm.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn
- Triển khai Kế hoạch đến các Đoàn trực thuộc và các ngành, địa phương có liên quan.

- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn tham mưu triển khai thực hiện kế hoạch này theo nhiệm vụ được phân công.
- Các đồng chí chỉ đạo Cụm, phụ trách huyện (tương đương) phân công cán bộ chủ động giám sát thường xuyên tại các địa phương, đơn vị được phân công phụ trách.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Căn cứ Kế hoạch này chủ động chuẩn bị nội dung, các điều kiện cần thiết cho công tác kiểm tra, giám sát của BTV Tỉnh Đoàn, đồng thời triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát tại địa phương, đơn vị mình.
Trên đây là Kế hoạch kiểm tra, giám sát công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2016 của BTV Tỉnh Đoàn.
   
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                                BÍ THƯ 
- Ban BT TW Đoàn;
- UBKT TW Đoàn;
- VP TW Đoàn (1, 2);
 Đã ký
- Các Ban TW Đoàn;
- BDV Tỉnh ủy;                                                                             
- Các ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn;                                                    
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                  Lê Hồng Thắm
- Website Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, Ban TC-KT.
