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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG   

         ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
           

      ***


                              

   Số: 995 -CV/TĐTN-BĐKTHTN
              Rạch Giá, ngày 18 tháng 5  năm 2016

   “V/v gửi báo cáo và  tổ chức sơ kết 
         việc thực hiện Kết luận số 07 
của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn”.
           Kính gửi:   Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, 

 
                                  Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Kế hoạch số 442-KH/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 16/02/2016 về việc Sơ kết việc thực hiện Kết luận số 07-KL/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 19/5/2014 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về một số giải pháp tăng cường vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam, 

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:

1. Chỉ đạo và tổ chức Hội nghị sơ kết đánh giá việc triển khai thực hiện Kết luận số 07-KL/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 19/5/2014 của BTV Trung ương Đoàn về một số giải pháp tăng cường vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam trong 02 năm qua. Việc sơ kết Kết luận 07 có thể lồng ghép chung với Hội nghị sơ kết 06 tháng đầu năm 2016.

2. Báo cáo sơ kết, phụ lục số liệu trong việc tổ chức triển khai thực hiện Kết luận (có mẫu gửi kèm) gửi về Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn  qua mail: bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn trước ngày 28/5/2016. Nội dung báo cáo tập trung vào 05 nội dung trọng tâm sau:
- Nâng cao nhận thức của cán bộ Đoàn và đoàn viên về vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên.

- Đoàn cử cán bộ có năng lực, uy tín, giới thiệu để hiệp thương giữ các vị trí lãnh đạo chủ chốt trong Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên các cấp.

- Tăng cường định hướng chính trị cho các hoạt động của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam.

- Nghiên cứu và đổi mới mô hình tổ chức của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam.

- Phối hợp tham mưu cơ chế chính sách, tăng cường nguồn lực cho hoạt động của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam.

Đồng thời đánh giá những khó khăn, hạn chế, yếu kém, nguyên nhân (khách quan, chủ quan) và bài học kinh nghiệm trong triển khai thực hiện Kết luận. Đề xuất, kiến nghị các nội dung giải pháp nhằm tổ chức thực hiện tốt Kết luận 07 trong thời gian tới.

Trên đây là Công văn yêu cầu gửi báo cáo, phụ lục số liệu và tổ chức sơ kết Kết luận 07 của BTV Trung ương Đoàn, đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện đảm bảo thời gian và yêu cầu của công văn quy định.
          TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
            PHÓ BÍ THƯ

               Đã ký
            Lê Trung Hồ
	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 07 -KL/TWĐTN-ĐKTHTN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 19 tháng 5 năm 2014


KẾT LUẬN
HỘI NGHỊ LẦN THỨ SÁU

BAN THƯỜNG VỤ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN KHÓA X

Về một số giải pháp tăng cường vai trò nòng cốt chính trị
của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam,

Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam

-----------
Trong những năm qua, với vai trò là thành viên tập thể, nòng cốt chính trị trong Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp đã phân công cán bộ, định hướng hoạt động và tạo điều kiện để các tổ chức này ngày càng phát triển, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, góp phần mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên.  

Tuy nhiên, việc thực hiện vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam vẫn còn nhiều hạn chế: một số cấp bộ Đoàn chưa nhận thức đầy đủ về vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn trong Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam; cán bộ Đoàn làm công tác Hội chưa được tập huấn, bồi dưỡng về nghiệp vụ và kỹ năng công tác thanh niên thường xuyên; chưa có sự khác biệt về phương thức và nội dung hoạt động giữa Đoàn và Hội, nhất là cấp cơ sở; chất lượng hội viên chưa cao, việc quản lý hội viên còn lúng túng; mô hình chi hội theo địa bàn dân cư, theo lớp còn tồn tại hình thức, hoạt động chồng chéo với hoạt động của Chi đoàn; mô hình tổ chức và hoạt động của chi hội chưa thật sự sát với nhu cầu nguyện vọng của thanh niên. 

Để tăng cường vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam, góp phần mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn kết luận một số giải pháp chủ yếu trong thời gian tới như sau:
1. Tiếp tục nâng cao nhận thức của cán bộ Đoàn và đoàn viên về vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam
- Tiếp tục truyên truyền cho đội ngũ cán bộ đoàn và đoàn viên về vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong phong trào thanh niên và các tổ chức thanh niên Việt Nam trên cơ sở quy định của Luật Thanh niên và Điều lệ Đoàn.
- Tuyên truyền, vận động cán bộ Đoàn, đoàn viên nhận thức đầy đủ trách nhiệm và có hành động cụ thể tham gia xây dựng Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam thực sự vững mạnh, đoàn kết tập hợp các tầng lớp thanh niên Việt Nam theo tôn chỉ, mục đích hoạt động của mỗi tổ chức, phấn đấu vì sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên.
- Các cấp bộ Đoàn phân công trách nhiệm cụ thể cho cán bộ Đoàn làm công tác Hội.

2. Đoàn cử cán bộ có năng lực, uy tín, giới thiệu để hiệp thương giữ các vị trí lãnh đạo chủ chốt trong Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam các cấp

- Đối với Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, các cấp bộ Đoàn bố trí đủ về số lượng và chất lượng cán bộ Đoàn trực tiếp làm thường trực để đảm bảo hoạt động thường xuyên của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam. Đối với các tổ chức thanh niên Việt Nam khác, tùy theo yêu cầu các cấp bộ Đoàn có thể gián tiếp cử cán bộ tham gia hỗ trợ, kết nối tổ chức và hoạt động.

- Các chức danh chủ chốt của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam nên tham gia cơ quan lãnh đạo của Đoàn, cụ thể như sau: Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam, Chủ tịch Hội Sinh viên Việt Nam các cấp là Bí thư hoặc Phó Bí thư Đoàn cùng cấp (ở Trung ương là đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn; Chủ tịch Hội Sinh viên Việt Nam cấp trường thấp nhất là Ủy viên Ban Thường vụ Đoàn trường).

- Ở xã, phường, thị trấn chú ý phát hiện, bồi dưỡng thanh niên có uy tín, làm kinh tế giỏi giới thiệu làm Phó Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam; đối với cấp cơ sở (chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm), Đoàn đảm bảo giữ vai trò nòng cốt thông qua giới thiệu nhân sự cấp trưởng thật sự là thủ lĩnh của thanh niên, do thanh niên chọn cử; phân công ủy viên Ban Chấp hành Đoàn xã, phường, thị trấn có trách nhiệm tham gia vận động thành lập các chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên theo ngành nghề, sở thích… trên địa bàn.

- Tại các địa bàn có đông thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo cần chú ý có nhân sự là người dân tộc thiểu số; tín đồ, chức sắc trẻ tôn giáo tham gia Ủy ban Hội LHTN Việt Nam với tỷ lệ phù hợp với số lượng thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo trên địa bàn.

- Thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng về nghiệp vụ và kỹ năng công tác thanh niên cho đội ngũ cán bộ Đoàn trực tiếp làm công tác Hội các cấp.

3. Tăng cường định hướng chính trị cho các hoạt động của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam

- Các cấp bộ Đoàn tăng cường định hướng chính trị cho các hoạt động của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam đảm bảo thống nhất trong nội dung và hành động nhưng với phương thức khác nhau, phù hợp với tính chất hoạt động của Hội.

- Chỉ đạo nghiên cứu sửa đổi Điều lệ Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam theo hướng đảm bảo vai trò nòng cốt của Đoàn, phù hợp với tình hình thanh niên và nhiệm vụ mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; định hướng để Hội nghiên cứu về mô hình tổ chức, phương hướng phát triển các tổ chức thành viên và phương thức tập hợp thanh niên hiện nay; tạo không gian, môi trường, điều kiện thuận lợi để Hội tổ chức các hoạt động phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và phù hợp với các tầng lớp thanh niên mà Hội có lợi thế trong công tác đoàn kết, tập hợp. 

- Trên cơ sở chủ trương, nghị quyết và các chương trình công tác của Đoàn, các cấp bộ Đoàn chủ động chọn các nội dung, đối tượng, lĩnh vực, địa bàn phù hợp (như sinh viên, thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo, doanh nhân trẻ, thầy thuốc trẻ, công nhân các khu công nghiệp, khu chế xuất, thanh niên ngoài nước, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển, thanh niên chậm tiến, thanh niên tình nguyện tự phát, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước…) giao cho Hội và tạo điều kiện thuận lợi để Hội chủ động thực hiện nhiệm vụ đoàn kết tập hợp.  

- Ban Thường vụ Đoàn các cấp phải xây dựng quy chế phối hợp công tác với cơ quan lãnh đạo Hội LHTN, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam; nâng cao chất lượng giao ban, trao đổi thông tin hoạt động thường xuyên giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam để định hướng hoạt động và đánh giá kết quả hoạt động.

- Cung cấp thông tin về tình hình đất nước, hoạt động của Đoàn, Hội, Đội cho thanh niên Việt Nam ở nước ngoài, các câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên tự phát; làm tốt công tác định hướng, giáo dục giá trị truyền thống dân tộc, kỹ năng sống, phong tục tập quán nước sở tại cho thanh niên Việt Nam trước khi đi lao động, học tập ở nước ngoài.

4. Nghiên cứu và đổi mới mô hình tổ chức của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam

- Tiếp tục nghiên cứu và đổi mới mô hình tổ chức, nhiệm kì đại hội và tên gọi các cấp lãnh đạo của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam đảm bảo phù hợp với quy định của pháp luật và tính chất đặc thù của các Hội, các tổ chức thanh niên.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC ngày 05/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X về phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.

- Đối với các địa bàn chưa có tổ chức Đoàn (như ở nước ngoài, trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, trường tư thục, trường quốc tế…) nghiên cứu xây dựng các mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên; có giải pháp tiến tới xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam.

- Tập trung phát triển các chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng; củng cố và phát triển các tổ chức thành viên; kết nối hoạt động với các tổ chức thanh niên tự phát trong nước có tôn chỉ mục đích phù hợp với mục tiêu của Hội, với các tổ chức thanh niên, sinh viên đang học tập ở nước ngoài thông qua mạng xã hội.

5. Phối hợp, tham mưu cơ chế chính sách, tăng cường nguồn lực cho hoạt động của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam

- Phối hợp với Bộ Nội vụ, các Bộ, ngành liên quan tham mưu các cơ chế, chính sách; sửa đổi các quy định chưa phù hợp về tổ chức, hoạt động và quản lý Hội cho phù hợp với tính chất lịch sử, đặc thù của Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam. 

- Các cấp bộ Đoàn có trách nhiệm tham gia hỗ trợ tạo điều kiện cho Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam hoạt động.

Căn cứ các nội dung của Kết luận này và điều kiện thực tiễn của địa phương, đơn vị, các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức triển khai thực hiện.

Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực, phối hợp các ban, đơn vị có trách nhiệm giúp Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn cụ thể các nội dung liên quan và theo dõi đôn đốc, định kỳ kiểm tra, đánh giá việc triển khai thực hiện Kết luận.
                                         TM. BAN THƯỜNG VỤ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng;

- Đồng chí Lê Hồng Anh, Ủy viên BCT, 

  Thường trực BBT TW Đảng;

- Đồng chí Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng,

  Trưởng Ban Dân vận Trung ương;

- Ban Dân vận TW, Ban Tổ chức TW, 

  Ban Tuyên giáo TW, Ban Nội chính TW, 

  Ban Đối ngoại TW, Ủy ban Kiểm tra TW, 

-Văn phòng TW Đảng;
	      BÍ THƯ THỨ NHẤT
(Đã ký)

        Nguyễn Đắc Vinh


Nơi nhận:


- Như kính gởi,


- Website,


- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.





  Để báo cáo








