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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
         ***  



   

     BAN TỔ CHỨC CUỘC THI                       Rạch Giá, ngày 20 tháng 5  năm 2016
HƯỚNG DẪN THỂ LỆ
Hội thi Đội Thanh niên tuyên truyền BHXH, BHYT 

Tỉnh Kiên Giang năm 2015
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số: 206-KH/TĐTN-BTG ngày 14/4/2016
của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn).
---------

Căn cứ vào Kế hoạch số: 206-KH/TĐTN-BTG ngày 14/4/2016 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn về việc tổ chức triển khai các hoạt động tuyên truyền chính sách, pháp luật BHXH, BHYT trong đoàn viên, thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2015; căn cứ Quyết định số: 419-QĐ/TĐTN-BTG ngày 19/5/2016 của BTV Tỉnh Đoàn về việc thành lập Ban Tổ chức, Tổ thư ký, phục vụ, soạn đề Hội thi Đội Thanh niên tuyên truyền BHXH, BHYT trong đoàn viên, thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2016, 
Ban Tổ chức Hội thi ban hành Hướng dẫn Thể lệ Hội thi Đội TNTT Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm Y tế trong đoàn viên thanh niên (ĐVTN) tỉnh Kiên Giang năm 2016, với những nội dung, cụ thể như sau:
Chủ đề của Hội thi:
“Bảo hiểm XH Việt Nam - Vì an sinh xã hội, vì hạnh phúc mọi người”
I/ THỜI GIAN, ĐỐI TƯỢNG VÀ SỐ LƯỢNG DỰ THI
1. Thời gian
+ Thời gian: Ngày 30 tháng 6 năm 2016 (thứ 5).
+ Địa điểm: Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang.
2. Đối tượng dự thi: Là cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên đang sinh sống, học tập, lao động trên địa bàn các huyện, thị, thành Đoàn (trừ huyện Giang Thành, Kiên Hải và Phú Quốc).
3. Số lượng: Mỗi đơn vị thành lập 01 đội thi chính thức gồm có 05 thành viên (03 nam - 02 nữ hoặc 02 nữ - 03 nam). Ngoài ra, tùy vào tình hình thực tế của đơn vị, có thể trưng dụng thêm thành viên khác nhưng không quá 12 thành viên/đội.
II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC HỘI THI
1. Nội dung

- Tuyên truyền, phổ biến những nội dung cơ bản của Luật BHXH, Luật BHYT; Những chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về BHXH, BHYT...

- Tuyên truyền phổ biến những quy định của chính sách BHXH, BHYT về quyền, nghĩa vụ, điều kiện, mức đóng, mức hưởng của người tham gia; quy định về thủ tục, hồ sơ, quy trình, phương thức đăng ký tham gia BHXH, BHYT.


- Vận động nhân dân tham gia BHXH, BHYT phù hợp với các nhóm đối tượng: Hộ gia đình, các tổ chức, hội, đoàn thể…Tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể ở địa phương nhằm thu hút đông đảo người dân tham gia BHYT.

- Tuyên truyền về lợi ích của BHYT, về ý thức cộng đồng, về chế độ khám, chữa bệnh BHYT.
2. Hình thức thi: Thi trên sân khấu, các đội sẽ trải qua 03 vòng thi, cụ thể như sau:
2.1. Phần thi thứ nhất: Tự giới thiệu với tên gọi: “BHYT - Đóng góp khi lành, để dành khi ốm”.
- Ở phần này, các đội xây dựng một kịch bản giới thiệu về đặc điểm tự nhiên, vị trí địa lý, tình hình kinh tế - xã hội, đặc thù của địa phương; Về lợi ích của BHYT, về ý thức cộng đồng, về chế độ khám, chữa bệnh BHYT.

- Nêu bậc những ý nghĩa to lớn mà BHXH, BHYT mang lại cho địa phương;  Vai trò của đoàn thanh niên trong việc tham gia tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tham gia BHXH, BHYT...
- Hình thức thể hiện: Hoạt cảnh, thuyết trình, thơ, ca, hò, vè… hoặc có thể kết hợp nhiều hình thức tùy theo nội dung kịch bản giới thiệu của từng đơn vị.
- Thời gian: Mỗi đội có tối đa 07 phút để thể hiện. 

- Số lượng người tham gia: Tất cả các thành viên chính thức phải tham gia phần thi này.
- Tổng số điểm của phần thi này là: 30 điểm
* Lưu ý: Ở phần thi này, BGK sẽ đánh giá cao các kịch bản có đầu tư nội dung, có sử dụng trực quan sinh động, âm thanh, ánh sáng, âm nhạc… để minh họa cho phần thi.

2.2. Phần thi thứ 2: Xử lý tình huống với tên gọi: “Bảo hiểm xã hội – Phúc lợi cho từng độ tuổi”.
- Mỗi đội dự thi sẽ bốc thăm và trả lời 01 tình huống về: Những nội dung cơ bản của Luật BHXH, Luật BHYT; Chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về BHXH, BHYT; Những quy định của chính sách BHXH, BHYT về quyền, nghĩa vụ, điều kiện, mức đóng, mức hưởng của người tham gia; quy định về thủ tục, hồ sơ, quy trình, phương thức đăng ký tham gia BHXH, BHYT.


- Hình thức thi: Tất cả các thành viên chính thức của các đội cùng lên sân khấu. Đại diện Đội thi sẽ bắt thăm, sau đó có 02 phút suy nghĩ. Sau 02 phút suy nghĩ, hội ý, đại diện Đội thi sẽ trình bày phần xử lý tình huống mà mình bắt được trong khoảng thời gian tối đa là 03 phút.

- Tổng số điểm của phần thi này là: 20 điểm

* Lưu ý: các đội có quyền không suy nghĩ mà trả lời luôn phần xử lý tình huống của mình sau khi Người dẫn chương trình tuyên bố bắt đầu tính giờ của phần thi. Quá thời gian 05 phút dành cho Đội thi nếu trả lời xong thì các đội kết thúc phần thi của mình, còn trả lời tiếp thì BGK sẽ tiến hành canh giờ và trừ điểm vào phần thi này. Cụ thể: quá 30 giây coi như 01 phút trừ 01 điểm trung bình chung của phần thi. Quá 1 phút 30 giây coi như 02 phút trừ 2 điểm.

2.3. Phần thi thứ 3: Chúng ta cùng hành động với tên gọi “Vì sức khỏe con em và tương lai đất nước, hãy tham gia BHXH, BHYT”
- Nội dung và hình thức: Ở phần này, mỗi đội thể hiện một tiểu phẩm phản ánh một hoặc một số vấn đề diễn ra hàng ngày ở địa phương, đơn vị liên quan đến vấn đề BHXH, BHYT, BH tai nạn, BH thất nghiệp... Nội dung tiểu phẩm mang tính chất phê phán những hành động chưa được hoặc tuyên truyền, cổ vũ những việc làm tích cực trong cộng đồng về chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước về BHXH, BHYT...

 - Thời gian: Tối đa 12 phút cho mỗi tiểu phẩm, quá thời gian quy định sẽ bị trừ điểm giống như phần thi xử lý tình huống.
- Số lượng người tham gia: tất cả những thành viên chính của Đội thi phải tham gia phần thi này. Ngoài ra, BTC cho phép các Đội trưng dụng thêm thành viên tùy theo tình hình của kịch bản dự thi.
- Tổng số điểm của phần thi này là: 30 điểm
III/ GIẢI THƯỞNG CUỘC THI 
Căn cứ vào kết quả của các vòng thi, BTC sẽ trao các giải thưởng, gồm tiền mặt, cờ lưu niệm và bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn, cụ thể:
- 01 giải nhất, trị giá: 


       


=   2.000.000đ
- 02 giải nhì, mỗi giải trị giá
 

       

=   1.500.000đ
- 03 giải ba, mỗi giải trị giá:
    



=   1.000.000đ 
- 06 giải tham gia tốt hội thi, mỗi giải



=      500.000đ

IV/ KINH PHÍ TỔ CHỨC HỘI THI

 - Kinh phí tổ chức Hội thi từ nguồn kinh phí tuyên truyền do Ban Giám đốc BHXH tỉnh Kiên Giang hỗ trợ năm 2016.
- BTV Tỉnh Đoàn lo toàn bộ kinh phí tổ chức Hội thi. Các đơn vị tham gia chủ động phối hợp với BHXH tại địa phương mình để thành lập Đội tham gia, kinh phí dàn dựng, tập dợt, ăn nghỉ, đi lại trong quá trình tham gia Hội thi.
Trên đây là Hướng dẫn thể lệ Hội thi Đội Thanh niên tuyên truyền BHXH, BHYT tỉnh Kiên Giang năm 2016. Đề nghị các đơn vị khẩn trương triển khai và tham gia đầy đủ, đúng thời gian tinh thần của Hội thi.

            TM. BAN TỔ CHỨC HỘI THI
Nơi nhận: 



                                        TRƯỞNG BAN
- Lãnh đạo BHXH Tỉnh,

- BTV Tỉnh Đoàn,                                                                                      
- Các đơn vị liên quan,                                                                                        Đã ký
- Lưu VP, BTG.






         
  Trương Thanh Thúy
                                                                                              PHÓ BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN
