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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***
       Số: 211 -KH/TĐTN-TNTH         
             Rạch Giá, ngày 09 tháng 5 năm 2016
KẾ HOẠCH

V/v tổ chức Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” năm 2016.
----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên tỉnh Kiên Giang năm học 2015-2016. Nhằm tạo điều kiện cho đoàn viên thanh niên là học sinh, giáo viên trẻ phát huy tinh thần tình nguyện, xung kích tham gia các hoạt động xã hội, giao lưu học tập, rèn luyện kỹ năng xã hội, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Chiến dịch “Hoa phượng đỏ” tỉnh Kiên Giang với nội dung cụ thể sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tập hợp và phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của lực lượng đoàn viên, học sinh, cán bộ, giáo viên trẻ tại các cơ sở giáo dục bậc phổ thông tham gia các hoạt động xã hội, góp phần thực hiện các nhiệm vụ kinh tế, chính trị, xã hội tại địa phương.
- Giáo dục lòng yêu lao động trong lực lượng học sinh. Tạo môi trường cho đoàn viên, học sinh, giáo viên trẻ rèn luyện, nâng cao bản lĩnh, kỹ năng thực hành xã hội của bản thân; tìm hiểu, giao lưu, học tập kinh nghiệm trong học tập và hoạt động Đoàn - Hội; tạo môi trường cho học sinh rèn luyện, phấn đấu đạt Danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”.
- Góp phần tham gia hưởng ứng Cuộc vận động xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.
- Thiết thực hưởng ứng các hoạt động Chiến dịch tình nguyện Hè 2016 của thanh niên tỉnh Kiên Giang.

2. Yêu cầu
- Nội dung hoạt động phải cụ thể, thiết thực, phù hợp thực tiễn. Kết hợp hài hòa giữa khơi sức tình nguyện và chăm lo, rèn luyện cũng như tạo sân chơi cho đoàn viên, hội viên khối trường học.

- Đảm bảo thực hiện đầy đủ, đúng tiến độ các nội dung của Chiến dịch đã được xác định; chú trọng công tác tuyên truyền nhằm thu hút đông đảo học sinh, giáo viên trẻ tham gia, đồng thời thu hút sự quan tâm, ủng hộ và đồng hành của xã hội.
- Tuân thủ phương châm “An toàn - Kỷ luật - Sinh động - Thiết thực”.
3. Chủ đề:  “Công dân tuổi 18”.
II/ ĐỐI TƯỢNG - THỜI GIAN
1.  Đối tượng  
- Đoàn viên, hội viên học sinh và giáo viên trẻ tại các trường THPT, THCN, Cao đẳng, Đại học trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

2. Thời gian thực hiện: Từ đầu tháng 6/2016 đến cuối tháng 7/2016
III/ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM
1. Chương trình chiến sỹ Hoa phượng đỏ “Vì đàn em thân yêu”
- Chú trọng công tác thông tin tuyên truyền, vận động người dân trên địa bàn cùng tham gia hoạt động của các đội hình tình nguyện hoặc vận động đưa con em tham gia sinh hoạt hè, tham gia các nội dung hoạt động của chiến dịch.

- Tổ chức các đội hình, xác định và thực hiện công trình gắn với công tác chăm lo cho thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn cũng như tại các huyện ngoại thành, quan tâm đặc biệt đến đối tượng thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại các mái ấm; đặc biệt quan tâm đối với các em thiếu nhi chưa ngoan, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, thiếu nhi tại địa bàn dân cư.

- Thành lập đội hình thường trực tổ chức hoạt động, cụ thể: đội hình sinh hoạt hè, đội hình tuyên truyền, kể chuyện về lối sống đẹp, giáo dục lòng yêu gia đình, quý trọng ông bà, cha mẹ cho thiếu nhi.

- Tổ chức vận động sách giáo khoa, quà tặng, học bổng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó để chuẩn bị cho năm học mới.

- Đối với đoàn viên là giáo viên trẻ của trường thực hiện công tác chăm lo cho học sinh, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; phát huy vai trò tư vấn định hướng cho các em học sinh thực hiện các công trình, phần việc thanh niên.

2. Chương trình chiến sỹ Hoa phượng đỏ “Rèn luyện và trưởng thành”
Tùy vào điều kiện cụ thể của các địa phương, đơn vị, triển khai chương trình với những việc làm, hành động thiết thực, đảm bảo các nội dung:

- Giáo dục chiến sỹ Hoa phượng đỏ, thanh thiếu nhi sống trung thực, trách nhiệm với bản thân, gia đình, xã hội; tự giác học tập, rèn luyện, tu dưỡng theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Bác Hồ, gương mẫu chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia xây dựng các tổ chức.
- Tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề về phòng chống bạo lực học đường, giải quyết các vấn đề liên quan đến tâm lý tuổi mới lớn, các nội dung giáo dục nhận thức giá trị sống, trách nhiệm của học sinh đối với gia đình, nhà trường và xã hội. Tổ chức các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội, tư vấn tâm lý, giáo dục giới tính cho học sinh, các hoạt động hướng tới rèn luyện sức khỏe.
- Phát động phong trào thi đua học tập, lao động sáng tạo, vượt khó học tốt, xung kích, tình nguyện, sáng tạo, sẵn sàng hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; có ý thức chia sẻ và cống hiến vì cộng đồng; 
- Tổ chức các đội hình tình nguyện thường xuyên thăm hỏi, chăm sóc, thực hiện các bữa cơm nghĩa tình cho các gia đình có công với cách mạng, người già neo đơn và có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.

- Tổ chức Chương trình “Hành trang tri thức” cho chiến sỹ Hoa phượng đỏ tham quan các hoạt động thực tế như: “Một ngày làm nông dân”, “Một ngày làm cảnh sát giao thông”, “Một ngày làm chiến sỹ cứu hỏa”, “Một ngày làm hướng dẫn viên du lịch”, “Một ngày làm kỹ sư”, “Một ngày làm thợ điện”, “Một ngày làm công tác xã hội”…
- Tổ chức thăm hỏi và tặng quà cho các gia đình chính sách, gia đình neo đơn và  tham gia lễ thắp nến tri ân nhân kỷ niệm ngày Thương binh liệt sĩ 27/7.  Tổ chức các hành trình về nguồn, đến các di tích lịch sử, văn hóa tại địa phương; tìm hiểu các giá trị văn hóa nghệ thuật truyền thống và lễ hội lịch sử tại địa phương; ra quân dọn dẹp, làm sạch đẹp và tăng mảng xanh tại các di tích trên địa bàn.

- Tổ chức Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.
- Thành lập các câu lạc bộ học thuật, câu lạc bộ theo sở thích nhằm nâng cao kỹ năng học tập, phát huy năng khiếu, kỹ năng sống cho các bạn thanh niên, học sinh. 
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
1.1. Xây dựng và tổ chức triển khai Kế hoạch đến các Đoàn trường Đại học, Cao đẳng, các huyện thị thành Đoàn, thành lập Tổ công tác đi cơ sở để hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Chiến dịch.  

1.2. Xây dựng hướng dẫn các hoạt động liên quan đến các chương trình Chiến dịch theo từng nội dung cụ thể; đồng thời theo dõi, tổng hợp và báo cáo các hoạt động chiến dịch (tuần, tháng). 
1.3. Giao Ban Thiếu nhi -Trường học thực hiện công tác kiểm tra quá trình thực hiện, báo cáo, thông tin định kỳ về BTV Tỉnh Đoàn. Tham mưu công tác thi đua khen thưởng của Chiến dịch.  

2. Đối với các huyện, thị, thành Đoàn, các Đòan trường Đại học, Cao đẳng
- Cụ thể hóa, xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện, phối hợp với Ban Giám hiệu các trường THPT, TTGDTX, TCCN, lãnh đạo đơn vị hỗ trợ thực hiện tốt các nội dung trong Chiến dịch.

- Tổ chức thông tin, tuyên truyền rộng rãi về Chiến dịch trong đoàn viên học sinh, giáo viên. Tiếp nhận danh sách đoàn viên học sinh đăng ký tham gia Chiến dịch, tổng hợp đăng ký danh sách và gửi về Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp huyện.

- Thành lập Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp huyện do đồng chí Thường trực huyện, thị, thành Đoàn phụ trách mảng Thiếu nhi Trường học làm Chỉ huy trưởng, các thành viên còn lại do đơn vị chủ động.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động công tác xã hội chăm lo cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn và thực hiện các hoạt động phong trào khác theo đặc thù của đơn vị nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ kinh tế chính trị, xã hội tại địa phương.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động giao lưu văn hoá, thể thao tạo điều kiện giao lưu, học tập, rèn luyện cho chiến sỹ Hoa phượng đỏ.
- Tổ chức lễ ra quân chậm nhất ngày 15/6/2015.
- Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện Chiến dịch chậm nhất vào 15h thứ năm hàng tuần.
- Báo cáo tổng kết Chiến dịch chậm nhất vào ngày 25/7/2016.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Hoa phượng đỏ năm 2016 với chủ “Công dân tuổi 18” của BTV Tỉnh Đoàn, đề nghị các BTV Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng, các huyện, thị, thành Đoàn triển khai Chiến dịch nghiêm túc thực hiện đầy đủ các nội dung Kế hoạch đề ra.
	Nơi nhận:
- BTV Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn;

- BGH, BTV các trường Cao đẳng; Đại học;

- Lưu VP, Ban TN-TH.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
                          PHÓ BÍ THƯ

     Đã ký
     Trương Thanh Thúy
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