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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 63 /UBH
"V/v yêu cầu UB Hội LHTN các huyện, thị, thành phố và Hội trực thuộc bổ sung số liệu cho báo cáo kiểm tra, giám sát công tác Hội  năm 2016".
	Rạch Giá, ngày 31 tháng 5 năm 2016





Kính gởi : Ủy ban Hội LHTN các huyện, thị, thành phố 

                                      



và Hội trực thuộc.

Ngày 03/02/2016, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN tỉnh triển khai Kế hoạch số: 11-KH/UBH về việc tổ chức  kiểm tra, giám sát công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016. Được sự thống nhất của lãnh đạo Hội LHTN tỉnh, Văn phòng Hội đề nghị các đơn vị bổ sung các số liệu trong 06 tháng đầu năm 2016 về Văn phòng Hội LHTN tỉnh.

I/ CÔNG TÁC GIÁM SÁT CHUYÊN ĐỀ

Theo tinh thần kế hoạch các đơn vị được giám sát trực tiếp là Gò Quao, Châu Thành, Hà Tiên và Phú Quốc (các huyện còn lại phải gởi báo cáo theo nội dung yêu cầu). Tính đến nay, Văn phòng Hội chưa nhận được báo cáo của các đơn vị: Tân Hiệp, An Biên, Vĩnh Thuận, Hòn Đất, Phú Quốc, Kiên Hải và Giang Thành. Bên cạnh đó, một số huyện đã gởi báo cáo chưa cung cấp đầy đủ nội dung theo yêu cầu đề cương báo cáo, như sau:

1. Công tác cảm hóa giáo dục thanh niên chậm tiến

Số CLB Thắp sáng niềm tin? Số thành viên của CLB? Số điện thoại liên hệ của các chủ nhiệm CLB?

Công tác tuyên dương khen thưởng: được bao nhiêu cuộc? Có bao nhiêu người được tuyên dương? (Trong đó thanh niên được cảm hóa là bao nhiêu? Cán bộ Đoàn là bao nhiêu?)

Số thanh niên được công nhận tiến bộ là bao nhiêu? Số thanh niên được bàn giao cảm hóa giáo dục là bao nhiêu? (Trong đó có bao nhiêu thanh niên được tư vấn việc làm, được đào tạo nghề, được giúp đỡ có việc làm?)

2. Công tác xây dựng tổ chức Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước

Số lượng doanh nghiệp ngoài nhà nước của huyện và tương đương? Số thanh niên đang tham gia hoạt động tại các doanh nghiệp?


Số doanh nghiệp có tổ chức đoàn, hội? Có bao nhiêu hội viên, đoàn viên?


3. Công tác xây dựng tổ chức Hội trong đồng bào dân tộc, tôn giáo

Có bao nhiêu cơ sở thờ tự trên địa bàn? Có bao nhiêu tổ chức Hội trong đồng bào dân tộc, tôn giáo? Số lượng hội viên là bao nhiêu? Thanh niên dân tộc trên địa bàn huyện là bao nhiêu?

II/ CÔNG TÁC KIỂM TRA ĐỢT 1: theo đề cương của kế hoạch kiểm tra, giám sát của Ủy ban Hội LHTN tỉnh.

Kiểm tra giám sát được tính vào điểm thi đua cuối năm của các đơn vị, đề nghị Ủy ban Hội LHTN cấp huyện tiến hành báo cáo số liệu đảm bảo theo yêu cầu về Văn phòng Hội LHTN tỉnh (số 22 Nguyễn Trung Trực TP Rạch Giá tỉnh Kiên Giang) qua đồng chí Huỳnh Thị Ngọc, SĐT: 0773.868250, 0915.819659 hoặc email bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn,, trước ngày 15/6/2016.
	Nơi nhận:
- Thường trực UBH LHTN tỉnh;

- Ủy ban Hội LHTN cấp huyện;
- Lưu VPH, website.
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