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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***

          Số: 202 -BC/TĐTN-BTG                          Rạch Giá, ngày 31 tháng 5 năm 2016

BÁO CÁO

Kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14/5/2011

của Bộ Chính trị (Khóa XI) về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo
tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, giai đoạn 2011 - 2015.
--------

Căn cứ Kế hoạch số 27-KH/TU ngày 21/9/2011 về việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh từ nay đến năm 2015; Kế hoạch số 344-KH/TWĐTN ngày 30/11/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; Kế hoạch số 218-KH/TĐTN ngày 22/02/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang, giai đoạn 2011 - 2015. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, KIỂM TRA, GIÁM SÁT
1. Công tác chỉ đạo

Căn cứ Kế hoạch của Trung ương Đoàn, Thường trực Tỉnh ủy, BTV Tỉnh Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 218-KH/TĐTN ngày 22/02/2012 về việc đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang, giai đoạn 2011 - 2015, đồng thời thành lập bộ phận giúp việc gồm 30 đồng chí và phân công nhiệm vụ cụ thể.
BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai và cụ thể hóa kế hoạch ở cấp mình đến cơ sở, cán bộ, đoàn viên thanh niên (ĐVTN). Hội Liên hiệp Thanh niên căn cứ vào kế hoạch của Đoàn Thanh niên triển khai trong các cấp bộ Hội; Hội đồng Đội cụ thể thành Cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang làm theo 05 điều Bác Hồ dạy”. Căn cứ Hướng dẫn hàng năm của cấp trên, BTV Tỉnh Đoàn đã xây dựng, ban hành Kế hoạch học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo chuyên đề từng năm đến tất cả các cơ sở Đoàn và Chi đoàn trực thuộc.
2. Công tác kiểm tra, giám sát

Để công tác triển khai thực hiện Chỉ thị 03 đạt hiệu quả, BTV Tỉnh Đoàn thường xuyên kiểm tra, giám sát định kỳ lồng ghép với kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 06 tháng và 01 năm. Việc kiểm tra, giám sát đã góp phần giúp BTV Tỉnh Đoàn đánh giá lại việc chỉ đạo triển khai thực hiện Chỉ thị, từ đó đề ra các giải pháp tiếp tục thực hiện hiệu quả việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh những năm tiếp theo.
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Việc tổ chức học tập và làm theo tấm gương, đạo đức Hồ Chí Minh

Hàng năm, trên cơ sở hướng dẫn của Trung ương Đoàn, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, BTV Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo các chuyên đề từng năm. Từ năm 2011 đến năm 2015, các cấp bộ Đoàn và ĐVTN trong tỉnh tiếp thu học tập và quán triệt các chuyên đề: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh suốt đời phấn đấu cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, làm người công bộc tận tụy, trung thành của nhân dân, đời tư trong sáng, cuộc sống riêng giản dị” (năm 2012); “Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao tinh thần trách nhiệm gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, chủ chốt các cấp” (năm 2013); “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” (năm 2014); “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh” (năm 2015). 
Ngoài hình thức học tập trung, việc học tập quán triệt theo chuyên đề còn được thông qua các buổi sinh hoạt Đoàn, Chi đoàn. Việc học tập các chuyên đề được gắn kết, liên hệ chặt chẽ với chức năng, nhiệm vụ của Đoàn và trách nhiệm của cán bộ, ĐVTN trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Qua các chuyên đề học tập đã có sự chuyển biến tích cực trong nhận thức của mỗi cán bộ, ĐVTN; tác phong, lề lối làm việc được cải thiện, đa số cán bộ Đoàn đều xác định rõ trách nhiệm của mình; phần lớn ĐVTN tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, có lý tưởng, hoài bão cách mạng; có ý chí khát vọng vươn lên, sẵn sàng xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì sự phát triển của địa phương, đất nước.

2. Công tác tuyên truyền, giáo dục về thực hiện Chỉ thị số 03
Để việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác có sức lan tỏa rộng khắp trong ĐVTN toàn tỉnh, các cấp bộ Đoàn đã chú trọng đẩy mạnh công tác tuyên truyền với nhiều hình thức: lễ kỷ niệm, hội nghị, tọa đàm, lồng ghép các buổi sinh hoạt văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, xem phim tư liệu về Bác, các cuộc thi tìm hiểu về thân thế, sự nghiệp, tấm gương đạo đức của Bác; tổ chức các diễn đàn “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”; tổ chức các hoạt động thăm quan, dã ngoại, về nguồn tại các khu di tích lịch sử, cách mạng và lồng ghép vào nội dung các buổi sinh hoạt định kỳ của Chi đoàn, Chi hội, câu lạc bộ, đội nhóm,... Năm 2014, BTV Tỉnh Đoàn đã triển khai đợt sinh hoạt chính trị kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh nhằm khơi dậy tinh thần tích cực học tập Di chúc và làm theo tấm gương đạo đức của Người trong cán bộ, ĐVTN. 

Những nội dung, chuyên đề và các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội gắn với việc học tập và làm theo Bác được tuyên truyền sâu rộng trong toàn Đoàn bộ thông qua các kênh thông tin của Đoàn như: Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Trang thông tin điện tử Tuổi trẻ Kiên Giang.

+ Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang được phát hành hàng tháng, trong đó có mở chuyên mục “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” qua đó đăng tải các bài viết, bài nói chuyện, mẩu chuyện về Bác, lời Bác dạy, nội dung chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo chuyên đề từng năm, các gương tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo lời Bác để giới thiệu đến cán bộ và ĐVTN trong toàn tỉnh (từ năm 2011-2015, đã phát hành 108.000 cuốn).
+ Trang thông tin điện tử Tuổi trẻ Kiên Giang mở chuyên mục “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”, đăng tải nhiều nhiều nội dung phong phú như: Mẩu chuyện về Bác, Bài hát về Bác, các bài viết về Bác, lời Bác dạy,… thu hút hàng ngàn ĐVTN truy cập để tìm hiểu.
Ngoài ra, Tỉnh Đoàn còn tuyên truyền đẩy mạnh việc học tập và làm theo Bác trên Báo Kiên Giang và Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh. Trong đó, phối hợp với Báo Kiên Giang mở chuyên trang “Thanh niên” phát hành vào thứ Hai hàng tuần, phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh mở chuyên mục “Tạp chí Thanh niên” phát hành 02 kỳ/tháng với thời lượng 20 phút để đăng tải, đưa tin tuyên truyền gương người tốt, việc tốt trong toàn tỉnh, phản ánh kịp thời các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội (đã phát hành khoảng 240 kỳ báo có chuyên trang “Thanh niên”, 120 kỳ chuyên mục “Tạp chí Thanh niên”).
Việc đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cũng được các cấp bộ Đoàn tiếp tục quan tâm, thực hiện bằng nhiều hình thức, như: tổ chức cho ĐVTN viết “Nhật ký làm theo lời Bác” để thể hiện những suy nghĩ, nhận thức và tình cảm của ĐVTN về tư tưởng, tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; xây dựng Tủ sách “Học tập và làm theo lời Bác” để giới thiệu sách, tài liệu viết về tấm gương, đạo đức, cuộc đời, sự nghiệp của Người và những tấm gương điển hình trong học, làm theo lời Bác. (Số Chi đoàn có Tủ sách “Học tập và làm theo lời Bác” là 1.146 và trên 2.500 Chi đoàn có “Nhật ký làm theo lời Bác”).
3. Việc thực hiện Quy định số 101-QĐ/TW, ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt.
Thực hiện Quy định 101-QĐ/TW, các đồng chí trong bộ phận Thường trực, BTV, lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn và cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp đã tổ chức triển khai quán triệt, thực hiện nghiêm túc, gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tập trung vào 07 nội dung cụ thể như: tư tưởng chính trị; đạo đức, lối sống, tác phong; phê bình và tự phê bình; quan hệ với nhân dân; trách nhiệm trong công tác; ý thức tổ chức kỷ luật; đoàn kết nội bộ. Đồng thời thực hiện nghiêm Quy định 47-QĐ/TW về những điều đảng viên không được làm. Hàng năm đều có nhận xét, đánh giá cán bộ, đặc biệt là đối với cán bộ lãnh đạo, người đứng đầu cơ quan, đơn vị, cán bộ chủ chốt gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.

Việc thực hiện Quy định này đã giúp cho cán bộ, đảng viên nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt thể hiện tốt vai trò, trách nhiệm của mình trong thực hiện nhiệm vụ được giao; chủ động rà soát, điều chỉnh các quy chế, quy định cho phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng cá nhân trong cơ quan, đơn vị mình; phân công nhiệm vụ cho cán bộ, đảng viên phù hợp với khả năng của từng người.
4. Triển khai Chỉ thị 03 gắn với giải quyết những vấn đề bức xúc của Đoàn thanh niên.

Hiện nay một bộ phận thanh niên có biểu hiện mờ nhạt về lý tưởng, dễ dao động về lập trường chính trị, lệch lạc về giá trị đạo đức, sống thực dụng, ích kỷ, thiếu trách nhiệm; thiếu ý chí rèn luyện, mắc vào các tệ nạn xã hội. Trước tình hình trên, BTV Tỉnh Đoàn xác định đẩy mạnh việc thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh nhằm làm chuyển biến tình hình thanh thiếu niên; xem đây là việc làm thường xuyên, liên tục, là trọng tâm trong công tác giáo dục của Đoàn; chỉ đạo gắn với việc triển khai nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
BTV Tỉnh Đoàn luôn quan tâm tổ chức các phong trào hành động cách mạng, tạo môi trường, động lực để đoàn viên, thanh thiếu nhi phấn đấu học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, như: Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”; “Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”, “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, phong trào “Hiến máu tình nguyện”, “Thiếu nhi nghìn việc tốt”, “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 05 Điều Bác Hồ dạy”. Các chương trình: Tháng Thanh niên, Chiến dịch tình nguyện Hè, Vì chủ quyền biển đảo, Khi Tổ quốc cần, Tuổi trẻ sống đẹp, sống có ích, ... được triển khai sâu rộng đem lại nhiều kết quả tích cực.

Từ năm 2011 đến nay, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã tích cực đăng ký, đảm nhận trên 2.000 công trình thanh niên, huy động hàng nghìn lượt thanh niên xung kích tham gia phát triển kinh tế - xã hội; tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các hộ nghèo, gia đình chính sách, trẻ em nghèo vượt khó học giỏi trị giá hàng chục tỷ đồng.

5. Việc thực hiện chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
Năm 2013, căn cứ Hướng dẫn của Trung ương Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn ban hành Hướng dẫn xây dựng bộ chuẩn mực đạo đức “Thanh niên học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” phù hợp với từng nhóm đối tượng ĐVTN tại địa phương, đơn vị dựa trên cơ sở các nội dung “05 xây”, “05 chống”; thường xuyên rà soát, bổ sung các tiêu chí để phù hợp với thời điểm và sát với đặc thù, nhiệm vụ chính trị của từng địa bàn, đối tượng ĐVTN.

Việc đăng ký “Làm theo” được quan tâm triển khai xuống cơ sở, gắn với đăng ký thực hiện Chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”; Chỉ thị số 01 của BTV Trung ương Đoàn về“Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”; Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” với 03 tiêu chí “Tâm trong”, “Trí sáng”, “Hoài bão lớn”,... Đến nay, 100% cán bộ Đoàn các cấp, 100% đoàn viên đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên, 100% đội viên đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên.
6. Kết quả học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
6.1. Thiếu nhi với Cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 05 điều Bác Hồ dạy”: triển khai hiệu quả các phong trào “Vượt khó học tốt”, “Hoa điểm 10”; nhân rộng các hình thức triển khai có hiệu quả Cuộc vận động “Vòng tay bè bạn”, Câu lạc bộ “Đôi bạn cùng tiến”; triển khai hiệu quả phong trào “Kế hoạch nhỏ”, Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”,... Trong giai đoạn 2011 - 2015, các cấp bộ Đội đã thu gom gần 40 tấn giấy, trị giá gần 80 triệu đồng (phong trào Kế hoạch nhỏ); vận động hỗ trợ 6.105 em với số tiền trên 600 trăm triệu đồng (phong trào Vòng tay bè bạn); 473.362 em được công nhận Cháu ngoan Bác Hồ. Đặc biệt, Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” được tổ chức sâu rộng, hiệu quả trong các cấp bộ Đội thu hút đông đảo đội viên, thiếu nhi tham gia. Hội thi có ý nghĩa giáo dục sâu sắc cho thiếu nhi trong việc thực hiện tốt 05 điều Bác Hồ dạy (đã tổ chức được 1.145 cuộc thu hút 28.625 em tham gia).

Cuộc vận động đã góp phần đẩy mạnh phong trào thi đua sôi nổi, thiết thực trong thiếu nhi, đưa nội dung thi đua thực hiện tốt 05 điều Bác Hồ dạy thành nhiệm vụ thường xuyên, liên tục của tổ chức Đội, qua đó nâng cao chất lượng hoạt động Đội, góp phần xây dựng tổ chức Đội vững mạnh; giúp các em phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, Cháu ngoan Bác Hồ.

6.2. ĐVTN khối học sinh, sinh viên
Ngay từ đầu năm học, các Đoàn trường đã phát động sâu rộng đến đoàn viên, giáo viên, HSSV việc thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ và sâu rộng từ học tập chuyển sang làm theo tấm gương, đạo đức của Người với những việc làm thiết thực như: Trồng cây vườn trường, các phong trào văn hóa, thể dục thể thao, xây dựng tủ sách học tập và làm theo lời Bác; phát động mạnh mẽ các phong trào: “Người tốt việc tốt”, “Dạy tốt, học tốt”, “Kỳ thi nghiêm túc, trung thực” gắn với phát động phong trào viết sổ vàng, nhật ký, sân chơi thanh niên, thi kể chuyện dưới cờ, thi tìm hiểu về cuộc đời, sự nghiệp của Bác, xem phim tư liệu “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”,... Tiếp tục thực hiện các phong trào, chương trình: “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”,“Sinh viên 05 tốt”, “Học sinh 03 rèn luyện”,... Trong 05 năm qua, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 1.075 Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, qua đó giúp đỡ 13.019 em, trao 11.081 suất học bổng, trị giá trên 3,5 tỷ đồng; Tỉnh Đoàn tuyên dương 134 “Sinh viên 05 tốt”, 09 “Học sinh 03 rèn luyện”.
6.3. Đoàn viên, thanh niên khu vực địa bàn dân cư

Phát huy tốt vai trò xung kích trong việc tham gia tích cực Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”, phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, các hoạt động giữ gìn vệ sinh môi trường, giúp hộ thanh niên nghèo, giúp thiếu niên nhi đồng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, giúp thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức hoạt động vệ sinh môi trường, thu gom 60 tấn rác, trồng trên 200.000 cây xanh; vận động thanh niên tham gia hiến máu tình nguyện được 42.060 đơn vị máu; khám, phát thuốc miễn phí cho 92.181 người dân, trị giá cơ số thuốc trên 08 tỷ đồng;  tư vấn, giới thiệu việc làm cho 131.007 thanh niên; giải quyết việc làm cho 116.886 thanh niên; dạy nghề cho 22.386 thanh niên. Từ năm 2011 đến nay, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh giải ngân tăng gần 150 tỷ đồng, nâng tổng số vốn trong toàn tỉnh do Đoàn quản lý hiện nay là 204.603 triệu đồng cho 424 Tổ TK&VV, 13.842 hộ vay.
Hiện nay toàn tỉnh có 125 Tổ hợp tác, 08 Hợp tác xã thanh niên. Ngành nghề sản xuất kinh doanh chủ yếu tập trung vào làm các dịch vụ trong nông nghiệp, như: cơ khí sửa chữa, gặt đập liên hợp, dịch vụ bơm tát, cầy xới, làm dịch vụ nông nghiệp, chăn nuôi và nuôi trồng. Tiêu biểu là HTX dịch vụ nông nghiệp sản xuất lúa giống cấp xác nhận và nguyên chủng - phân phối vật tư nông nghiệp của thanh niên Phú Hòa (Tân Hiệp); HTX dịch vụ nông nghiệp, cung ứng vật tư nông nghiệp và thức ăn gia súc của thanh niên Kinh 8B (Tân Hiệp); HTX nuôi Baba thanh niên Thiện Trung (Gò Quao); HTX dịch vụ tác bơm tác tập thể - gieo sạ - chăm sóc và quản lý dịch bệnh đồng loạt trong sản xuất lúa hàng năm, sản xuất lúa chất lượng cao của thanh niên Thạnh An (Giồng Riềng). Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn tích cực đảm nhận triển khai các công trình, phần việc thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội và áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, đời sống. Điển hình là mô hình nuôi Gà an toàn sinh học, nuôi Cá bóp của huyện Kiên Hải, mô hình nuôi Baba tại xã Vĩnh Phước A, nuôi Gà thả vườn tại xã Định An, huyện Gò Quao; mô hình trồng Rau màu trên địa bàn ấp Minh Cường, xã Minh Thuận, huyện U Minh Thượng; mô hình nuôi Rắn ở xã Vĩnh Phú, mô hình nuôi Gà ở xã Hòa Hưng, huyện Giồng Riềng,... mang lại lợi nhuận cho tổ viên từ 15-45 triệu/ ha, THT trồng Dưa hoàng kim của xã Vĩnh Bình Bắc, Vĩnh Thuận đem lại thu nhập khoảng 70 triệu/ha.
6.4. Đoàn viên, thanh niên khối công nhân, lao động
Phát động phong trào phong trào thi đua “04 nhất” trong khối thanh niên công nhân, lao động với 04 tiêu chí: chất lượng nhất, sáng tạo nhất, tiết kiệm nhất và an toàn nhất nhằm tạo môi trường thuận lợi để thanh niên công nhân phát huy tính xung kích, tình nguyện, sáng tạo, thi đua hoàn thành các hạng mục công trình đúng và vượt tiến độ đề ra, đảm bảo chất lượng cao nhất. Đặc biệt, ĐVTN công nhân còn tiên phong trong phát huy sáng kiến cải tiến kỹ thuật, đề xuất các giải pháp hiệu quả gắn với tiết kiệm, chống lãng phí tại từng dây chuyền sản xuất, phân xưởng, doanh nghiệp; thực hiện các công trình thanh niên góp phần nâng cao chất lượng sản phẩm, giảm sản phẩm kém chất lượng, tiết kiệm thời gian, công sức lao động đảm bảo hiệu quả sản xuất,… Điển hình trong thực hiện phong trào thi đua là Đoàn cơ sở Công ty Cổ phần Bao bì Hà Tiên, Đoàn cơ sở Công ty Xi măng Hà Tiên, Đoàn cơ sở Viễn thông Kiên Giang, Chi đoàn Bảo Việt Kiên Giang,... Đặc biệt, đoàn viên thuộc Đoàn cơ sở Công ty Cổ phần Bao bì Hà Tiên được Trung ương Đoàn tuyên dương tại Đại hội Tài năng trẻ toàn quốc lần thứ II năm 2015 với sáng kiến sử dụng máy bigbag làm giảm chi phí sản xuất.

Năm năm qua, các cấp bộ Đoàn phối hợp tổ chức 37 hội thi tay nghề thu hút gần 3.000 ĐVTN tham gia; năm 2015, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức tuyên dương 10 gương “Người thợ trẻ giỏi” cấp tỉnh.
6.5. Đoàn viên, thanh niên khối công chức, viên chức
ĐVTN khối công nhân viên chức lấy phong trào “Sáng tạo trẻ” là nòng cốt, tập trung vào các phong trào thi đua của tuổi trẻ đi đầu trong học tập, tiến quân vào khoa học công nghệ, góp phần khơi dậy tiềm năng sáng tạo, tinh thần xung kích trong lao động, học tập, nâng cao trình độ và ứng dụng khoa học công nghệ hiện đại vào sản xuất kinh doanh, từ đó khẳng định vai trò, năng lực của thanh niên trong sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội. Từ năm 2011 đến nay, toàn Đoàn phối hợp mở trên 1.000 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật với sự tham gia của trên 200.000 thanh niên. Các hoạt động đăng ký phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật; tích cực tham gia nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ mới ứng dụng vào thực tế, sản xuất và đời sống ngày càng được nhân rộng và có chất lượng và mang lại hiệu quả kinh tế (cấp tỉnh có 164 đề tài, sáng kiến mang lại giá trị trên 08 tỷ đồng). Điển hình: Đề tài sáng kiến khoa học “Xây dựng phần mềm quản lý thư viện” và “Xây dựng phần mềm quản lý tài sản” của đoàn viên Đỗ Thanh Tùng, Giáo viên Trường Cao đẳng Y tế Kiên Giang; sáng kiến “Bộ ra bao máy in” của đoàn viên Dương Văn Vàng, Công nhân Công ty Bao bì Hà Tiên, với sáng kiến này một ngày hoạt động làm giảm bớt được 03 ngày công x 340 ngày giảm được 1.020 ngày công, máy hoạt động đã đem lại lợi nhuận cho Công ty khoảng 97 triệu/năm và giảm được chi phí đầu tư mới thiết bị là 250 triệu đồng,...

Song song đó, các cấp bộ Đoàn tiếp tục triển khai phong trào “03 trách nhiệm”, mô hình “Công sở văn minh”, “Văn hóa doanh nghiệp”, đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong hoạt động Đoàn, tiếp tục tuyên truyền triển khai phát huy vai trò của TN tham gia cải cách hành chính, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa theo tinh thần Chỉ thị 01-CT/TWĐTN của TW Đoàn về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác cán bộ Đoàn”; khuyến khích, động viên ĐVTN khối công chức nghiên cứu ứng dụng các mô hình, sáng kiến cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin vào lĩnh vực công tác.
6.6. ĐVTN khối lực lượng vũ trang

Tuổi trẻ khối lực lượng vũ trang đã hưởng ứng tích cực việc đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đồng thời cụ thể hoá bằng nhiều phong trào, cuộc vận động thiết thực như: “Thanh niên Quân đội học tập và làm theo lời Bác”, “Thanh niên Quân đội phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ”, “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh - Công an nhân dân vì nước quên thân, vì dân phục vụ”, “Thanh niên Công an nhân dân học tập, thực hiện 06 điều Bác Hồ dạy - Xung kích, sáng tạo, tình nguyện, lập công vì an ninh Tổ quốc”, “Tuổi trẻ Bộ đội Biên phòng tiếp bước cha anh, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ”,...

Với tinh thần chủ động, sáng tạo và tự nguyện, các phong trào, cuộc vận động đã được các cấp bộ Đoàn trong lực lượng vũ trang triển khai sâu rộng trong ĐVTN; nội dung và hình thức tổ chức được đổi mới, đa dạng, phù hợp với tuổi trẻ, đáp ứng kịp thời các yêu cầu nhiệm vụ công tác trong từng giai đoạn. Cụ thể, Tuổi trẻ lực lượng vũ trang đã tuyên dương, nhân rộng các mô hình tiêu biểu trong toàn quân như: Mô hình “Hũ gạo tình thương”, “Tiết kiệm bản thân, để phần người khó”, “Người con hiếu thảo”, “Ngôi nhà 100 đồng”, “Mái ấm nghĩa tình”, “Cấp CMND tại gia đình và theo yêu cầu của nhân dân”, “Vọng gác thanh niên”, “Nhà xe thanh niên”,...
Thông qua các phong trào, từ hoạt động thực tiễn, đã xuất hiện nhiều tập thể và cá nhân, điển hình, tiên tiến, xuất sắc. Đó là những tấm gương sáng trên hầu hết các mặt hoạt động, như: học tập, huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu; nghiên cứu khoa học, lao động sản xuất; phòng chống tội phạm, cứu hộ, cứu nạn; cải tiến vũ khí, trang bị, khí tài; thi đấu thể thao quốc tế; chiến đấu quên mình và sẵn sàng hy sinh vì bình yên của Tổ quốc, vì cuộc sống yên vui và hạnh phúc của nhân dân, tô thắm truyền thống anh hùng, vẻ vang của lực lượng vũ trang nhân dân Việt Nam.
7. Đánh giá việc thực hiện nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo chuyên đề từng năm.
Sau 05 năm triển khai thực hiện việc đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh có sức lan tỏa sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong học tập và làm theo lời Bác. Đoàn Thanh niên các cấp đã chủ động, sáng tạo trong quá trình triển khai thực hiện, phát động nhiều phong trào hành động cách mạng, khơi dậy tinh thần thi đua, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc. Qua các phong trào thi đua đã tạo môi trường để tuổi trẻ rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công, vô tư”, ý thức tổ chức kỷ luật, ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ đối với gia đình, cộng đồng và xã hội; từng bước hình thành thế hệ thanh niên Kiên Giang sống có lý tưởng, hoài bão cách mạng, giàu lòng yêu quê hương, đất nước, có khát vọng vươn lên, sẵn sàng xung kích vì sự phát triển của quê hương, đất nước.

8. Tôn vinh, biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân có nhiều thành tích trong phấn đấu học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.
Năm 2010, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Cuộc vận động  “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, giai đoạn 2007 - 2010. Trong giai đoạn này, BTV Tỉnh Đoàn đã khen thưởng 46 tập thể, 170 thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp tỉnh. 

Từ năm 2011 đến nay, BTV Tỉnh Đoàn đã tuyên dương 15 tập thể, 199 cá nhân thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp tỉnh (năm 2013: tuyên dương 05 tập thể, 50 cá nhân; năm 2014: tuyên dương 124 cá nhân; năm 2015: tuyên dương 10 tập thể, 25 cá nhân).
Qua việc triển khai sâu rộng học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của tuổi trẻ tỉnh nhà đã phát hiện được nhiều tấm gương tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc học tập và làm theo lời Bác, tiêu biểu là:

- Liên Chi đoàn dBB207/ĐCS Trung Đoàn BB893 Bộ CHQS tỉnh: với mô hình "Hũ gạo tình thương" giúp đỡ gia đình người bệnh và bệnh nhân nghèo tại Bệnh viện Đa khoa huyện Kiên Lương mỗi tháng 50kg gạo; mô hình “Tiết kiệm bản thân, để phần người khó”, cán bộ, đoàn viên trích một phần lương, phụ cấp hàng tháng để gây quỹ giúp đỡ những đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn, đoàn viên có người thân đau ốm, bệnh tật, từ trần trong đơn vị.

- Hợp tác xã dịch vụ nông nghiệp Thanh niên Phú Hòa, xã Tân Hội, Tân Hiệp, Kiên Giang: Hàng năm, HTX phối hợp tổ chức sản xuất lúa theo hướng Việt GAP cánh đồng lớn với diện tích 120ha với 50 thanh niên và nông dân tham gia trong 02 năm 2014, 2015 với 04 vụ 02 vụ đông xuân, 02 vụ hè thu với giống chủ lực Zacmines 85, OM 5451, 7347, có lợi nhuận 01ha từ 45- 50 triệu đồng/ năm.

- Danh Mỹ Hạnh - Bí thư Chi đoàn ấp Vĩnh Thạnh,  xã Phong Đông, huyện Vĩnh Thuận: Vận động ĐVTN tại ấp, thành lập Câu lạc bộ Dù kê. CLB Dù kê được duy trì giữ gìn chữ viết, tiếng nói, phong tục tập quán của dân tộc Khmer; CLB sinh hoạt định kỳ lồng ghép vào sinh hoạt lệ của Chi hội hàng tháng, các ngày lễ, tết dân tộc với nhiều nội dung phong phú như: tổ chức cho đoàn viên góp vốn xoay vòng, thông tin các giải pháp mô hình làm ăn có hiệu quả,...

- Vũ Đức Hùng - Bí thư Chi đoàn ấp Đông Bình, Thị trấn Tân Hiệp, huyện Tân Hiệp, tỉnh Kiên Giang: là Chủ nhiệm Câu lạc bộ Ngân hàng máu sống Thị trấn Tân Hiệp, mỗi năm vận động hiến trên 30 đơn vị máu. Ngoài ra, bản thân đã hiến được 30 đơn vị máu và được UNBD tỉnh tặng Bằng khen.
III/ NHẬN XÉT - ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm

- Nhìn chung, việc triển khai Chỉ thị số 03-CT/TW đã đem lại hiệu quả thiết thực. Công tác triển khai, thực hiện cụ thể, sâu sát và phù hợp từng đối tượng. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện và có giải pháp sáng tạo, đạt hiệu quả cao.

- Hầu hết các cơ sở Đoàn đã từng bước chuyển hóa được nội dung học tập và làm theo lời Bác đi vào từng đối tượng ĐVTN, xây dựng nhiều giải pháp gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Mỗi đoàn viên, hội viên, đội viên, thanh thiếu nhi đã xác định nội dung học tập và rèn luyện bằng việc làm cụ thể; gắn với việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên, rèn luyện đội viên.

- Nhận thức của đại đa số đoàn viên, thanh thiếu nhi về việc học tập và làm theo lời tấm gương đạo đức của Bác được chuyển biến rõ rệt, chuyển từ học tập sang làm theo lời Bác một cách tự nhiên, từ đó góp phần hoàn thiện bản thân. Xuất hiện nhiều tấm gương điển hình tiên tiến của tập thể và cá nhân trên các lĩnh vực lao động, học tập, công tác từ đó đã góp phần định hướng xây dựng lối sống lành mạnh trong thanh thiếu nhi.

Đạt được kết quả trên, nguyên nhân là do có sự chỉ đạo sâu sát, chặt chẽ của Cấp ủy Đảng từ tỉnh đến cơ sở. Cán bộ Đoàn các cấp nhận thức được ý nghĩa và tầm quan trọng của việc thực hiện Chỉ thị, từ đó tích cực chủ động triển khai thực hiện. Nội dung chuyên đề hàng năm dễ hiểu và gần gũi với cuộc sống, là mục tiêu phấn đấu để hoàn thiện nhân cách của mỗi con người từ đó được đông đảo đoàn viên thanh thiếu nhi tích cực hưởng ứng tham gia. Quá trình triển khai thực hiện từng cấp bộ Đoàn có sự chủ động, sáng tạo trong cách nghĩ, cách làm phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị. Đồng thời thường xuyên kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện. 

2. Hạn chế

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác triển khai thực hiện Chỉ thị cũng còn tồn tại, hạn chế cần khắc phục:

- Một số cấp bộ Đoàn chưa thực hiện tốt công tác kiểm tra theo chuyên đề để kịp thời chấn chỉnh những tồn tại hạn chế trong quá trình tổ chức thực hiện ở cơ sở.

- Một số cấp bộ Đoàn chưa quan tâm đúng mức việc tổ chức cho cán bộ, ĐVTN đăng ký “Làm theo lời Bác” theo các tiêu chuẩn cụ thể; một số nơi đề ra tiêu chuẩn còn chung chung, khó thực hiện, không gắn với nhiệm vụ cụ thể.

- Việc tổ chức tuyên dương các gương điển hình trên các lĩnh vực chưa được tổ chức thường xuyên, nhất là ở cơ sở; việc phát động các phong trào, công trình phần việc của thanh niên, phát hiện các nhân tố điển hình ở cơ sở còn hạn chế.

- Chế độ thông tin báo cáo hai chiều của một số cấp bộ Đoàn chưa thực hiện tốt, ảnh hưởng đến công tác theo dõi, chỉ đạo của Tỉnh Đoàn.

- Một số Chi đoàn do sinh hoạt lệ định kỳ không đảm bảo nên công tác triển khai Cuộc vận động chưa đạt yêu cầu. Nhiều đơn vị chưa sử dụng hiệu quả nguồn tài liệu, báo chí và các ấn phẩm của Đoàn trong quá trình tuyên truyền, triển khai thực hiện Chỉ thị.

Những tồn tại hạn chế nêu trên, nguyên nhân là do: Công tác chỉ đạo của các cấp bộ Đoàn nhiều lúc còn lúng túng, chưa kịp thời. Nhận thức của một bộ phận cán bộ Đoàn chưa thấy hết tầm quan trọng và ý nghĩa của Chỉ thị, từ đó chưa quyết liệt, thiếu tính sáng tạo trong tổ chức thực hiện. Trình độ, năng lực của đội ngũ cán bộ Đoàn, nhất là ở cơ sở còn hạn chế, thay đổi nhanh ảnh hưởng đến quá trình theo dõi, chỉ đạo và tổ chức thực hiện. Công tác kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở chưa kịp thời.

IV/ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

+ Một là, các cấp bộ Đoàn cần lựa chọn những nội dung phù hợp với địa phương, đơn vị để triển khai, tránh tình trạng rập khuôn máy móc, đưa những nội dung không phù hợp, thiếu tính khả thi. Việc tổ chức quán triệt nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên phải được thực hiện nghiêm túc.

+ Hai là, công tác giáo dục chính trị tư tưởng gắn liền với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh được triển khai với nhiều cách làm sáng tạo, thiết thực, hiệu quả, khắc phục tính hình thức. Việc “Làm theo” tấm gương đạo đức Hồ Chí minh gắn liền với nhiệm vụ của mỗi cán bộ, ĐVTN và làm từ những việc nhỏ nhất, dễ trước, khó sau, không ôm đồm; mỗi cán bộ, ĐVTN chủ động lựa chọn từ 01 đến 02 việc còn tồn tại, hạn chế để đăng ký “Làm theo”, làm đâu chắc đó, xong việc này mới làm việc khác, không dàn trải.
+ Ba là, các cơ sở Đoàn xây dựng chuẩn mực đạo đức phù hợp với từng đối tượng ĐVTN.

+ Bốn là, chú trọng nhân rộng các mô hình tiêu biểu về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh qua đó góp phần nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, ĐVTN.
V/ NHỮNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt nâng cao nhận thức mục đích, ý nghĩa của việc triển khai thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị đối với công tác xây dựng Đoàn và thực hiện nhiệm vụ chính trị; đưa việc học tập chủ đề năm 2015 và các năm trước trở thành sinh hoạt thường xuyên của các tổ chức Đoàn.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiếp tục chỉ đạo rà soát, xây dựng và tổ chức thực hiện chuẩn mực đạo đức phù hợp với đặc điểm cụ thể của từng đơn vị. Tổ chức cho ĐVTN đăng ký phấn đấu thực hiện nghiêm túc.

3. Tăng cường kiểm tra, đôn đốc, tháo gỡ kịp thời những vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện; làm tốt công tác biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu; kịp thời chấn chỉnh những biểu hiện lệch lạc, thiếu quan tâm, chú trọng công tác phát hiện, tuyên dương, nhân rộng những điển hình tiên tiến, nhằm động viên cán bộ, ĐVTN, thi đua học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác.

4. Tiếp tục đẩy mạnh giáo dục đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ, học sinh, sinh viên, cán bộ đảng viên theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

5. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang tiếp tục phát động và triển khai rộng rãi trong hội viên, đội viên tham gia thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh bằng những công trình, phần việc cụ thể.

Trên đây là Báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, giai đoạn 2011 - 2015.

                                                    TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                         BÍ THƯ
- Ban Tuyên giáo TWĐ;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- TT Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn                                                                     Đã ký
và Đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, BTG, Website.

                                                                                   Lê Hồng Thắm
