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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 212A  -KH/TĐTN-ĐKTHTN


	   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Rạch Giá, ngày  19  tháng  5 năm 2016


KẾ HOẠCH 

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Năm An toàn giao thông - 2016”. 
---------
Căn cứ Kế hoạch số 14-KH/UBND ngày 01/02/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2016 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang, 
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền “Năm An toàn giao thông - 2016”, chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông gắn với nâng cao trách nhiệm, siết chặt kỷ cương của người thực thi công vụ”, như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU VÀ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật của người tham gia giao thông, xây dựng văn hóa giao thông trong thanh thiếu nhi.

- Giảm thiểu đến mức tối đa các vụ tai nạn giao thông liên quan đến thanh thiếu nhi, đặc biệt là các vụ tai nạn có nguyên nhân từ rượu, bia.

- Các hoạt động tuyên truyền được tổ chức p,hải có mô hình, giải pháp, công trình, phần việc cụ thể và  phải đảm bảo tập trung đúng đối tượng, thiết thực, hiệu quả giải quyết được những vấn đề cấp thiết của địa phương.
2. Yêu cầu

Các hoạt động của Đoàn và tuổi trẻ tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông (ATGT) phải được tổ chức ở tất cả các cấp bộ Đoàn, thường xuyên và liên tục, có mô hình, giải pháp, công trình, phần việc cụ thể; đi vào chiều sâu mang lại hiệu quả.
3. Chỉ tiêu cơ bản
- Từ 80-100% Đoàn phường thành lập mới hoặc duy trì hiệu quả mô hình "Tuyến đường Xanh - Sạch - Văn minh - An toàn" có xác nhận của cấp ủy hoặc chính quyền cơ sở.
- 100% Thị Đoàn Hà Tiên, Thành Đoàn Rạch Giá có mô hình tham gia đảm bảo trật tự ATGT hoặc tham gia đảm bảo trật tự an toàn xã hội được xác nhận của cấp ủy, chính quyền.
-100% huyện, thị, thành Đoàn tổ chức được hoạt động tuyên truyền ATGT cho thanh niên nông thôn phải có hình ảnh minh chứng, danh mục nêu rõ thời gian, địa điểm, danh sách, điện thoại người tham gia lớp tập huấn.
- 100% các huyện, thị, thành Đoàn thành lập và duy trì 01 mô hình "Bến đò ngang an toàn" hoặc 40% Đoàn các trường Trung học phổ thông, Trung cấp chuyên nghiệp, Dạy nghề, Cao đẳng, Đại học xây dựng “Cổng trường ATGT”; thành lập ít nhất 01 đội thanh niên tình nguyện đảm bảo ATGT tại cổng trường vào các giờ cao điểm tại những nơi có ùn tắc giao thông. Các mô hình phải có hình ảnh hoạt động, các văn bản thành lập, văn bản tổ chức thực hiện các nội dung của mô hình; danh sách thành viên của đội hoạt động (nếu có).
- 100% Đoàn cấp huyện, thị, thành phố và trực thuộc triển khai tiêu chí văn hóa giao thông trong thanh niên; triển khai trong hệ thống trường học việc ký cam kết 100% không có đoàn viên, thanh niên chưa đủ tuổi (dưới 18 tuổi) hoặc không có giấy phép lái xe điều khiển xe mô tô, xe gắn máy và 100% cơ sở Đoàn tổ chức cho đoàn viên ký cam kết không vi phạm trật tự ATGT.
- 100% các trường Tiểu học và Trung học cơ sở có Câu lạc bộ măng non tuyên truyền về ATGT.
II/ NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật tự ATGT
- Nội dung: Tổ chức các chiến dịch tuyên truyền theo chủ đề: Quy tắc giao thông đường bộ, sử dụng làn đường, phòng chống uống rượu, bia đối với lái xe, đội mũ bảo hiểm; quy tắc an toàn khi vượt qua hành lang ATGT; điều kiện bảo đảm an toàn phương tiện đường thủy chở khách; vận động người đi đò mặc áo phao hoặc sử dụng dụng cụ nổi cá nhân; tập trung tuyên truyền vào các đối tượng có nguy cơ gây tai nạn giao thông cao như: lái xe khách, thanh thiếu nhi trên địa bàn nông thôn với một số khẩu hiệu tuyên truyền: “Tính mạng con người là trên hết”; “Chở quá tải là phá hoại tài sản Quốc gia”; “Đã uống rượu, bia không lái xe”; “Đội mũ bảo hiểm - bảo vệ chính mình”; “Có phao cứu sinh thì mình sang sông”; “An toàn giao thông - Trách nhiệm của mỗi người”; “Tuân thủ quy định tốc độ khi lái xe”; “Điều khiển xe đi đúng phần đường, làn đường”; “Dừng lại quan sát khi qua đường”; “Chấp hành quy định an toàn khi đi đò”; “Ứng xử thân thiện là nét văn hóa của thanh niên khi tham gia giao thông”.
- Hình thức tổ chức: 

+ Các cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến pháp luật về giao thông và xây dựng văn hóa giao thông vào các buổi sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý và năm. Xác định nội dung Đoàn tham gia đảm bảo trật tự ATGT là tiêu chí thi đua hàng năm của các cấp bộ Đoàn; hành vi vi phạm trật tự ATGT của đoàn viên được đưa vào đánh giá phân loại đoàn viên hàng năm. 

+ Đoàn cấp huyện chỉ đạo Đoàn trường học xây dựng chuyên mục trên hệ thống phát thanh, bảng tin tại các trường; các chuyên trang, chuyên mục trên các báo của Đoàn, Hội, Đội, chú trọng trên mạng xã hội.

+ Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, sân khấu hóa, các sân chơi, các chương trình truyền thanh, truyền hình về ATGT. 

+ Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, trong đó ưu tiên phân tích những nguyên nhân của tai nạn giao thông; mời những người đã bị tai nạn giao thông nói chuyện với thanh thiếu nhi về an toàn khi tham gia giao thông.

2. Tiếp tục tập trung đẩy mạnh Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”

- Nội dung: Vận động thanh niên thực hiện ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông, gồm: Tự giác chấp hành pháp luật về ATGT; chủ động nhường đường; thân thiện với người đồng hành; không nói tục, chửi bậy, hút thuốc lá và vứt rác bừa bãi; không điều khiển phương tiện khi đã uống rượu, bia; hạn chế sử dụng còi nơi đông người; sẵn sàng giúp đỡ người bị tai nạn giao thông; mặc áo phao khi đi đò, đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi tham gia giao thông…
- Hình thức tổ chức: 

+ Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, giao lưu để thanh thiếu nhi phản ánh, đề xuất những tiêu chí văn hóa của thanh niên khi tham gia giao thông. 
+ Tổ chức các chương trình kịch tương tác về văn hóa giao thông tại cộng đồng và trên các phương tiện thông tin đại chúng. Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục về cuộc vận động trên các trang báo, tạp chí, chương trình phát thanh, truyền hình của địa phương.

+ Tổ chức các cuộc thi ảnh, vẽ tranh, các tiểu phẩm về văn hóa giao thông...

+ Tổ chức các “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” ở các cấp, trong đó tập trung trong dịp Tháng Thanh niên (tháng 3), Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè (từ tháng 6 đến tháng 8), tháng cao điểm về ATGT (tháng 9).
3. Tập trung thành lập, duy trì đẩy mạnh hoạt động của các đội Thanh niên tình nguyện, Thanh niên xung kích tham gia đảm bảo trật tự ATGT; nhân rộng các mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu nhi tham gia đảm bảo trật tự ATGT
- Nội dung: Huy động tinh thần tình nguyện và sức sáng tạo của tuổi trẻ tham gia bảo đảm ATGT.
- Hình thức tổ chức:

+ Thành lập các đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia hướng dẫn, phân luồng giao thông, xử lý các tình huống khi gặp tai nạn giao thông và hỗ trợ lực lượng chức năng giải quyết các vụ tai nạn giao thông; giúp đỡ người bị tai nạn giao thông bảo đảm ATGT tại các xã, phường, thị trấn.

+ Nhân rộng các mô hình “Cổng trường ATGT” tại các trường trên địa bàn tỉnh. Trong đó ưu tiên tổ chức các buổi tuyên truyền trực tiếp về các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông, về nguyên nhân các vụ tai nạn giao thông và kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh, sinh viên. Tổ chức Đội thanh niên tình nguyện hướng dẫn giao thông khu vực cổng trường trong các giờ cao điểm tại những nơi thường xuyên xảy ra ùn tắc giao thông. Tổ chức cho học sinh ký cam kết không vi phạm trật tự ATGT. Vận động học sinh không điều khiển xe mô tô, xe máy khi chưa đủ tuổi theo quy định. 

+ Xây dựng mô hình “Bến đò ngang an toàn” tại các bến đò ngang (bến khách ngang sông). Thành lập Đội thanh niên tình nguyện tham gia tổ chức các hoạt động trong giờ cao điểm có học sinh đi đò đến trường và tan trường như hướng dẫn mặc áo phao hoặc sử dụng thiết bị cứu sinh; nhắc nhở các chủ đò và người điều khiển phương tiện thực hiện các quy định về bảo đảm an toàn chở đò; ứng cứu khi tai nạn xảy ra. Tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường thủy nội địa cho người dân khu vực bến đò, nhất là các em thiếu nhi tại các trường học. Tổ chức các khóa học bơi cho thiếu nhi (nếu có). Tham gia tu sửa, bảo dưỡng, bảo quản phương tiện, thiết bị và xây dựng hạ tầng khu vực bến đò.

+ Đảm nhận các phần việc thanh niên tham gia xây dựng kết cấu hạ tầng giao thông và quản lý ATGT. Tham gia tu sửa đường giao thông, xây dựng cầu, mở đường.
+ Đảm nhận công trình thanh niên xây dựng các "Tuyến đường Xanh - Sạch - Văn minh - An toàn"  với các hoạt động tuyên truyền chống lấn chiếm hành lang giao thông, giữ gìn vệ sinh môi trường.
4. Đào tạo nâng cao kỹ năng cho thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông nhất là thanh niên vùng nông thôn

100% Đoàn cấp huyện tổ chức một trong các hoạt động giúp thanh niên hoàn thiện các kỹ năng khi tham gia giao thông như: Kỹ năng lái xe khoa học và an toàn; cách lựa chọn và sử dụng mũ bảo hiểm có chất lượng, đúng quy định; cách xử lý các tình huống có nguy cơ xảy ra tai nạn; tổ chức các khóa phổ cập bơi lội cho thiếu nhi vùng sông nước; phối hợp tổ chức học và thi giấy phép lái xe hạng A1 cho thanh niên khi đủ 18 tuổi. 

5. Tổ chức tuyên dương các điển hình thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm ATGT
- Nội dung: Biểu dương, khen thưởng các điển hình thanh thiếu nhi và các mô hình, đội hình tiêu biểu của Đoàn, Hội, Đội tham gia tuyên truyền và bảo đảm trật tự ATGT.

- Hình thức tổ chức: Tuyên dương tại Lễ ra quân hưởng ứng Năm ATGT, Lễ tổng kết Năm ATGT, Tháng cao điểm về ATGT, tại các Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông”, tại các hoạt động lớn của Đoàn, Hội, Đội; giới thiệu trên các phương tiện thông tin đại chúng, tổ chức gặp gỡ các điển hình tiêu biểu với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền và Ban ATGT các cấp.

6. Dự kiến các hoạt động cấp tỉnh

- Thành lập đội hình mẫu sơ cấp cứu nạn nhân bị tai nạn giao thông (Tháng 7); "Bến đò ngang an toàn" (Tháng 7).

- Tổ chức Ngày hội "Thanh niên với văn hóa giao thông" với các nội dung như sau: Tập huấn + thực hành lái xe an toàn; Sân chơi "Thanh niên với văn hóa giao thông"  cho đối tượng thanh niên công nhân (Tháng 9).

- Phối hợp tổ chức ít nhất một khóa thi cấp bằng lái cho học sinh đủ tuổi (Tháng 9).
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Giao Ban Thiếu nhi -Trường học Tỉnh Đoàn chủ động xây dựng kế hoạch tuyên truyền trong hệ thống các trường trên toàn tỉnh đối với đối tượng học sinh, sinh viên.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn mở các chuyên trang, chuyên mục về ATGT trên hệ thống Website, liên hệ Đài Phát thanh -Truyền hình Kiên Giang tổ chức chương trình phát thanh tuyên truyền ATGT.
- Giao Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc và tổng hợp kết quả các hoạt động, chủ động xây dựng các nội dung thực hiện công tác tuyên truyền trong đối tượng đoàn viên, hội viên và thanh niên, việc xây dựng các đội hình, mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm trật tự ATGT. Trực tiếp phụ trách các hoạt động liên quan đến công tác tuyên truyền ATGT cấp tỉnh. Liên hệ cùng Ban ATGT xây dựng các nội dung phối hợp tuyên truyền.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền ATGT trong đối tượng thanh thiếu nhi năm 2016.
- BTV Tỉnh Đoàn dự kiến chỉ đạo riêng các đơn vị sau đây thực hiện một số mô hình mẫu và chương trình hoạt động, cụ thể:
 + Huyện Đoàn Tân Hiệp lựa chọn địa điểm, thành phần tại một xã (thị trấn) để ra mắt đội hình mẫu "Đội Thanh niên xử lý tình huống" khi có tai nạn giao thông xảy ra (Tháng 7).
 + Huyện Đoàn Gò Quao lựa chọn địa điểm tổ chức "Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông" cho đối tượng Thanh niên công nhân (Tháng 9).

 + Huyện Đoàn Giồng Riềng chọn địa điểm, con người tổ chức thi bằng lái xe cho học sinh đủ tuổi (Tháng 9).
 + Thành Đoàn Rạch Giá chọn địa điểm xây dựng mô hình mẫu "Bến đò ngang an toàn" (Tháng 7).
* Kinh phí thực hiện: do Ban ATGT tỉnh hỗ trợ.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Năm ATGT - 2016”, BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện. Kế hoạch hoạt động của đơn vị gửi trước ngày 15/6/2016; Báo cáo kết quả các hoạt động hưởng ứng "Năm ATGT - 2016" gửi trước ngày 10/11/2016 về Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên (số 22 Nguyễn Trung Trực, TP Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang).
	Nơi nhận:

- Ban ATGT tỉnh;

- TT Tỉnh Đoàn;
- BTV huyện, thị, thành Đoàn & Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, ĐKTHTN.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ 

Đã ký
Lê Hồng Thắm
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