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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

         ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                           ***                                      
       Số: 212  -KH/TĐTN-CNĐT                        Rạch Giá, ngày 19 tháng  5 năm 2016
KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình “Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động”
gắn với Liên hoan “Tiếng hát công nhân - Múa dân vũ” 
tỉnh Kiên Giang, năm 2016.
----------

Thực hiện Kế hoạch số 443-KH/TWĐTN-CNĐT, ngày 17/02/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, về việc triển khai các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân năm 2016 và Công văn số 67-CV/TWĐTN-CNĐT, ngày 27/4/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, về việc triển khai các hoạt động Tháng Công nhân,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Kế hoạch tổ chức Chương trình “Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động” gắn với Liên hoan “Tiếng hát công nhân - Múa dân vũ” năm 2016 với các nội dung hoạt động cụ thể sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Nhằm tổ chức các hoạt động chào mừng thành công cuộc Bầu cử đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân các cấp. Đồng thời, nắm bắt được nhu cầu, nguyện vọng và tổ chức các hoạt động hỗ trợ, chăm lo cho thanh niên công nhân (TNCN); cổ vũ, động viên và tạo môi trường để TNCN phát huy vai trò xung kích, sáng tạo trong lao động sản xuất, góp phần cùng doanh nghiệp vượt qua khó khăn trong giai đoạn hiện nay. Qua đó tăng cường đoàn kết, tập hợp đoàn viên, thanh niên và công nhân, từng bước xây dựng tổ chức các cơ sở Đoàn, Hội vững mạnh và tạo cầu nối giao lưu giữa doanh nghiệp với đoàn viên thanh niên (ĐVTN).  

2. Yêu cầu
Nội dung chương trình được thiết kế phù hợp, sinh động, ý nghĩa và sát với thực tế từng lĩnh vực nghề, thu hút sự tham gia đông đảo ĐVTN và công nhân. Công tác tuyên dương và khen thưởng đạt hiệu quả sâu rộng trong ĐVTN và công nhân.
Chương trình “Tiếp sức Thanh niên công nhân, người lao động” gắn với Liên hoan “Tiếng hát công nhân - Múa dân vũ” phải thiết thực, hiệu quả, tập trung nội dung phần chăm lo đời sống vật chất; tạo sân chơi cho ĐVTN, công nhân lao động.
II/ ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG

1. Đối tượng: Đoàn viên, TNCN và người lao động tại Công ty Vinatex, xã Định An, huyện Gò Quao, tỉnh Kiên Giang. (Mỗi đoàn viên, TNCN được quyền mời thêm 01 người thân trong gia đình hoặc 01 người bạn có phẩm chất đạo đức tốt, có nhu cầu về định hướng nghề nghiệp và việc làm); đoàn viên, thanh niên trên địa bàn huyện Gò Quao.

2. Số lượng: Dự kiến 700 ĐVTN, TNCN và người lao động.  
II/  THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM 
1. Thời gian: dự kiến 01 ngày, ngày 19/6/2015 (Chủ nhật).
2. Địa điểm: Công ty Vinatex, xã Định An, huyện Gò Quao, tỉnh Kiên Giang.
III/ NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Các hoạt động “Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động”
- Tổ chức cấp, đổi giấy Chứng minh nhân dân cho ĐVTN, TNCN, người lao động và bà con nhân dân trên địa bàn xã Định An, huyện Gò Quao, tỉnh Kiên Giang.

- Tổ chức Phiên chợ TNCN - bán hàng trả góp cho công nhân lao động và người dân trên địa bàn.

- Tổ chức tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho công nhân. Tư vấn pháp luật về Luật lao động; bảo hiểm xã hội; bảo hiểm y tế; bảo hiểm thất nghiệp, Luật Hôn nhân gia đình. 
- Tổ chức tuyên dương 10 gương “Người thợ trẻ giỏi” cấp tỉnh.

- Tổ chức thăm, tặng 10 suất quà cho ĐVTN và công nhân có hoàn cảnh khó khăn và tai nạn lao động. 
- Triển khai phong trào “4 nhất” và phong trào “Sáng tạo trẻ” năm 2016.
2. Liên hoan “Tiếng hát công nhân - Múa dân vũ”
2.1- Đối tượng: Là đoàn viên, TNCN và người lao động tại Công ty Vinatex, xã Định An, huyện Gò Quao, tỉnh Kiên Giang.
2.2- Nội dung

Ca ngợi về Đảng quang vinh, về Bác hồ kính yêu của dân tộc, về quê hương đất nước; ca ngợi về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thể hiện vai trò, trách nhiệm, quyết tâm của tuổi trẻ trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.


2.3- Hình thức
- Hình thức tổ chức bao gồm 02 phần: thi ca khúc và múa dân vũ.
- Toàn Công ty có tất cả 14 chuyền, cứ 02 chuyền phối hợp thành một đội (tương ứng với 07 đội tham gia và được bốc thăm ghép ngẫu nhiên). Mỗi đội đăng ký 02 tiết mục (01 phần thi ca khúc và 01 phần múa dân vũ).

* Phần thi ca khúc

Các bạn ĐVTN công nhân có thể tự đăng ký tiết mục đơn ca hoặc thành lập đội tham gia Liên hoan thể hiện các tiết mục hát múa song, tam, tứ, tốp ca (gọi chung là tốp ca), ưu tiên các tiết mục hát múa tập thể (nhưng phải phù hợp với nội dung bài hát). Ca khúc tham gia Liên hoan phải là những ca khúc được phép lưu hành của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, không sử dụng nhạc nước ngoài, các ca khúc nước ngoài chuyển thể lời Việt.  
* Phần thi múa dân vũ 

- Các đội tham gia nội dung nhóm múa sẽ tự chọn điệu múa riêng của nhóm mình, khuyến khích những điệu múa tự sáng tác, các điệu múa dân vũ Việt Nam, các điệu múa mang tính sinh hoạt cộng đồng; yêu cầu trang phục đẹp, lịch sự, phù hợp với điệu múa, phù hợp với văn hóa Việt Nam. Động tác tránh phản cảm, không hợp thuần phong mỹ tục.

- Mỗi bài múa được thực hiện tối đa 05 phút, thể hiện được tinh thần tập thể, đồng đều, đẹp, trang phục phù hợp .

 * Lưu ý:

 - Các đơn vị tự chuẩn bị phần nhạc đệm: Dùng đĩa CD, USB, File nhạc không có lời bè hoặc nhạc đệm trực tiếp cho cả hai phần thi.

- Số lượng mỗi nhóm múa dân vũ tối thiểu là 10 và tối đa là 15 ĐVTN.

2.4. Thời gian, địa điểm
- Thời gian tổ chức: vào lúc 13h30’ ngày 19/6/2016 (Chủ nhật).

- Địa điểm: sân khấu ngoài trời tại Công ty Vinatex, xã Định An, huyện Gò Quao, tỉnh Kiên Giang.
2.5. Cơ cấu giải thưởng: 

  + 01 giải nhất: 


800.000đ
  + 01 giải nhì: 


600.000đ

  + 01 giải ba: 


500.000đ

  + 04 giải khuyến khích: 

300.000đ

IV/ KINH PHÍ: Ban Tổ chức lo toàn bộ kinh phí tổ chức và giải thưởng.

V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
* Giao Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị & Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn làm thường trực: 
- Tham mưu xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện; bài phát biểu của lãnh đạo. 
- Phối hợp với các đơn vị tổ chức Phiên chợ TNCN - bán hàng trả góp; tổ chức cấp, đổi giấy Chứng minh nhân dân cho công nhân lao động và người dân trên địa bàn.

- Phối hợp với các phòng, ban và đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn và Huyện Đoàn Gò Quao chuẩn bị chương trình văn nghệ chào mừng; Liên hoan “Tiếng hát công nhân - Múa dân vũ”; mời thành phần Ban Giám khảo, Thư ký tổ chức và điều hành, đánh giá chất lượng Liên hoan.

- Dự trù kinh phí đảm bảo tổ chức Chương trình “Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động” gắn với Liên hoan “Tiếng hát công nhân - Múa dân vũ”; năm 2016.
* Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn: tham mưu mời các ngành chức năng tổ chức tư vấn pháp luật về Luật lao động; bảo hiểm xã hội; bảo hiểm y tế; bảo hiểm thất nghiệp, Luật Hôn nhân gia đình; liên hệ các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền trước, trong và sau chương trình; thiết kế và treo phông sân khấu, băng rol.  
* Ban Thanh niên Nông thôn phối hợp với Trung tâm Dạy nghề Thanh niên tỉnh: tham mưu mời các đơn vị tham gia tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho công nhân. 
* Văn phòng Tỉnh Đoàn: tham mưu thơ mời, mời lãnh đạo tỉnh, báo chí Trung ương, địa phương đến dự và đưa tin. Phối hợp cùng Huyện Đoàn Gò Quao thuê sân khấu, âm thanh, bàn ghế, hoa tươi, nước uống, trang trí,… và các điều kiện khác phục vụ Chương trình.  

2. Đề nghị Công ty Vinatex, xã Định An, huyện Gò Quao, tỉnh Kiên Giang tuyên truyền vận động đoàn viên thanh niên công nhân tham gia Chương trình bảo đảm số lượng; tổ chức triển khai kế hoạch và thông báo đến công nhân nắm rõ toàn bộ nội dung của Kế hoạch; triển khai rộng rãi đến công nhân về phong trào “4 nhất” và phong trào “Sáng tạo trẻ”; tạo điều kiện hỗ trợ về cơ sở vật chất (sân bãi, bàn ghế, điện…); cung cấp danh sách 10 thanh niên có hoàn cảnh khó khăn và 10 gương “Người thợ trẻ giỏi”.

3. Huyện Đoàn Gò Quao
- Báo cáo Thường trực Huyện ủy - UBND huyện về tinh thần Kế hoạch; phối hợp với các ngành chức năng của huyện và Công ty Vinmatex về công tác an ninh, y tế.

- Phối hợp với các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn chuẩn bị công tác trang trí, hậu cần, các trò chơi dân gian, 04 tiết mục văn nghệ chào mừng; khảo sát địa điểm tổ chức Chương trình; tổ chức Liên hoan “Tiếng hát công nhân - Múa dân vũ”; huy động lực lượng đảm bảo 100 ĐVTN tham gia Chương trình.
Mọi thông tin liên hệ về Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn Kiên Giang (số 22 Nguyễn Trung Trực - Phường Vĩnh Bảo - Thành phố Rạch Giá - Kiên Giang. ĐT: 0773.942334 - Fax: 0773.872855. Email: bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn).
Trong quá trình tổ chức, nếu có những vấn đề mới phát sinh, BTC Chương trình sẽ trao đổi thống nhất điều chỉnh, bổ sung các nội dung cho phù hợp.  

	Nơi nhận:  

- Ban Bí thư TW Đoàn;    

- Ban TNCNĐT TW Đoàn; 

- Ban DV Tỉnh ủy;

- TT Tỉnh Đoàn;

- BTV Tỉnh Đoàn;

- Các Phòng, Ban Tỉnh Đoàn;

- TT Huyện Ủy; UBND huyện Gò Quao;

- Huyện đoàn Gò Quao;

- Các đơn vị tham gia chương trình;

- Lưu VT, Ban CNĐT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN   PHÓ BÍ THƯ 

Đã ký
Lê Trung Hồ
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