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	BCH ĐOÀN TN-HỘI CỰU TNXP 
TỈNH KIÊN GIANG

***
Số:  70 -KH/TĐTN-TNXP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯
Rạch Giá, ngày 13 tháng 6 năm 2016


KẾ HOẠCH
Phối hợp tổ chức các hoạt động năm 2016
------------
Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2016; Chương trình công tác năm 2016 của Hội cựu TNXP tỉnh Kiên Giang,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch phối hợp với Hội Cựu TNXP tỉnh Kiên Giang tổ chức các hoạt động năm 2016, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm tiếp tục thực hiện công tác giáo dục truyền thống cách mạng, tinh thần yêu nước của dân tộc, truyền thống vẻ vang của lực lượng TNXP, qua đó khơi gợi, phát huy tinh thần xung kích tình nguyện, ý chí tự lực tự cường, tự tôn dân tộc trong đoàn viên, thanh thiếu nhi. Đẩy mạnh các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm sóc, giúp đỡ cựu TNXP trên địa bàn tỉnh. 
- Tổ chức các hoạt động cụ thể, thiết thực phù hợp với điều kiện thực tế của tỉnh, bám sát sự chỉ đạo của TW Đoàn và TW Hội Cựu TNXP Việt Nam.
II/ NỘI DUNG
1. Công tác tuyên truyền giáo dục
- Phối hợp chỉ đạo đẩy mạnh tuyên truyền giáo dục cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về Lịch sử truyền thống cách mạng của Đảng, của dân tộc truyền thống của Đoàn Thanh niên, lực lượng TNXP nói chung và của tỉnh Kiên Giang nói riêng. 
- Triển khai các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết Đại hội Hội Cựu TNXP tỉnh lần thứ I, triển khai Nghị quyết Đại hội Hội Cựu TNXP toàn quốc lần thứ III đến toàn thể cán bộ, hội viên, thanh niên.

- Giới thiệu gương sáng cựu TNXP gắn với công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn các cấp thông qua các hình thức như: tổ chức tọa đàm, nói chuyện truyền thống, thông tin trên Website Tỉnh Đoàn, Bản tin, Tạp chí Tuổi trẻ Kiên Giang…
- Tiếp tục vận động đoàn viên, thanh niên, cựu TNXP, các doanh nghiệp đóng góp duy tu, bảo dưỡng Bia tưởng niệm lực lượng TNXP Tuyến đường 1C tại huyện Giang Thành.
2. Hoạt động đền ơn đáp nghĩa:
- Khảo sát nắm tình hình và phân công tổ chức Đoàn, Hội cơ sở tư vấn, hướng dẫn, giúp đỡ các cựu TNXP chưa được giải quyết các chế độ chính sách.

- Tổ chức Đoàn, Hội, Cựu TNXP các cấp phối hợp thường xuyên thăm hỏi, giúp đỡ gia đình cựu TNXP có hoàn cảnh khó khăn.
- Phối hợp vận động hỗ trợ nhà ở cho cựu TNXP nghèo khó, gia đình thương binh, liệt sĩ là cựu TNXP gặp khó khăn về nhà ở.

- Tổ chức thăm, tặng quà các cựu TNXP nghèo, cô đơn không có người thân chăm sóc trong các dịp lễ tết; tổ chức cơ sở Đoàn xem xét vận động đoàn viên đóng góp tiền nhận trợ cấp thường xuyên hoặc đỡ đầu cho các cựu TNXP già yếu, neo đơn…
- Tham mưu cơ quan có thẩm quyền hỗ trợ và tổ chức chuyến đi xuyên Việt - Viếng lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh cho các cô chú Cựu TNXP tỉnh Kiên Giang (dự kiến vào quý 3 năm 2016).
3. Thực hiện chính sách đối với cựu TNXP
- Tiếp tục thẩm định hồ sơ đề nghị Ban Bí thư Trung ương Đoàn xét tặng Kỷ niệm chương đối với cựu TNXP đã đủ điều kiện.

- Phối hợp thực hiện chính sách cho cựu TNXP, trọng tâm là các chế độ theo Quyết định số 40/2011/QĐ-TTg, Quyết định số 62/2011/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP về giải quyết tồn đọng chế độ liệt sĩ, thương binh đối với người không có giấy tờ gốc. 
- Tiến hành rà soát thực hiện chế độ chính sách đối với TNXP làm nhiệm vụ dân công hỏa tuyến trong kháng chiến chống Pháp, chống Mỹ, chiến tranh bảo vệ Tổ quốc và làm nhiệm vụ quốc tế theo Quyết định số 49/2015/QĐ-TTg ngày 14/10/2015 của Thủ tướng Chính phủ.
4. Tổ chức Đại hội Hội cựu TNXP Việt Nam tỉnh Kiên Giang
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Hội Cựu TNXP tỉnh Kiên Giang lần thứ II (nhiệm kỳ 2016 - 2021).
- Dự kiến nhân sự, văn kiện và một số công việc khác để có thể tiến hành tổ chức Đại hội vào cuối năm 2016. (sẽ có kế hoạch Đại hội chi tiết sau).
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1.  Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn
Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phối hợp triển khai thực hiện kế hoạch từ tỉnh đến cơ sở.

+ Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chủ trì tham mưu cho BTV triển khai thực hiện nội dung phối hợp về công tác tuyên truyền giáo dục và tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Hội cựu TNXP.

+ Giao Ban Tổ chức -Kiểm tra chủ trì phối hợp với Hội, tham mưu cho BTV thực hiện chính sách cựu TNXP, nhân sự văn kiện Đại hội, tổ chức chuyến đi xuyên Việt - Viếng lăng Bác. 
+ Giao Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn chủ trì phối hợp, tham mưu cho BTV thực hiện các hoạt động Đền ơn đáp nghĩa đối với cựu TNXP.
+ Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn tham mưu cho BTV về kinh phí và thực hiện công tác hậu cần tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội, tổ chức Đại hội…
2. Hội cựu Thanh niên Xung phong tỉnh
- Chỉ đạo Ban Liên lạc tại các huyện phối hợp với Huyện đoàn, Xã đoàn phối hợp thực hiện Kế hoạch.
- Phân công cán bộ làm đầu mối phối hợp với các phòng, ban Tỉnh Đoàn tổ chức thực hiện các hoạt động.
3. Các huyện, thị, thành Đoàn
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn căn cứ vào Kế hoạch hoạt động năm 2016 chủ động phối hợp với Ban Liên lạc Cựu TNXP cấp mình xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện nhiệm vụ.
- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền hỗ trợ kinh phí cho các cựu TNXP tham gia các hoạt động cấp tỉnh; tham gia chuyến đi xuyên Việt - Viếng lăng Bác; dự Đại hội Hội cựu TNXP Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần II (nhiệm kỳ 2016 - 2021).
TM. BCH HỘI CỰU TNXP TỈNH             TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
                    CHỦ TỊCH                                                              BÍ THƯ

                            Đã ký                                                                          Đã ký
                Võ Minh Tưa                                               Lê Hồng Thắm    

Nơi nhận:  

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);                                                           

- ĐCT Hội cựu TNXP Việt Nam (để b/c); 

- TT Tỉnh ủy (để b/c);

- Ban DV Tỉnh ủy (để b/c);

- Ban TNXP, Ban TG TWĐ (để b/c);

- Hội cựu TNXP tỉnh;
 

- BTV Tỉnh Đoàn;
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                                                   

- BLL cựu TNXP các huyện, thị, thành phố;

- Lưu VP, BTC-KT, Hội cựu TNXP.                                               
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