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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 64 -HD/TĐTN-CNĐT
	               ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
          Rạch Giá, ngày 12  tháng 7  năm 2016


HƯỚNG DẪN

Triển khai phong trào “3 trách nhiệm”
trong thanh niên công chức, viên chức.

-------- 
Căn cứ Hướng dẫn số 26-HD/TWĐTN ngày 21/10/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc Triển khai phong trào “3 trách nhiệm” trong thanh niên công chức, viên chức; Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang hướng dẫn các cơ sở Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” trong thanh niên công chức, viên chức như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
 - Nhằm tạo môi trường để thúc đẩy đoàn viên thanh niên (ĐVTN) là cán bộ công chức, viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ; chủ động tham gia có hiệu quả công cuộc cải cách hành chính; thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí; nêu cao ý thức “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Khơi dậy tính tự rèn luyện đạo đức nghề nghiệp, không ngừng phấn đấu học tập nâng cao trình độ văn hóa, chuyên môn, nghiệp vụ nhằm đáp ứng ngày càng tốt hơn các yêu cầu trong thời kỳ phát triển đất nước.

- Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong việc tổ chức các phong trào nhằm thu hút đông đảo lực lượng thanh niên công chức, viên chức tham gia; mở rộng mặt trận tập hợp thanh niên, kịp thời phát hiện những tập thể, cá nhân tiêu biểu; nhân rộng và biểu dương các điển hình tiên tiến.
2. Yêu cầu
- Phong trào “3 trách nhiệm” phải được triển khai rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức  ở tất cả các chi Đoàn, Đoàn cơ sở; gắn với các phẩm chất đạo đức của người cách mạng: “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Việc tiếp tục đẩy mạnh phong trào phải đảm bảo các yêu cầu: được người, được việc, được tổ chức, được lòng dân.

II/ ĐỐI TƯỢNG THỰC HIỆN
Đoàn viên, thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức đang làm việc tại các cơ quan, đơn vị hành chính sự nghiệp trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

III/ NỘI DUNG - GIẢI PHÁP
1. Nội dung thực hiện
1.1. Trách nhiệm với bản thân

 - Không ngừng học tập nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận và kỹ năng nghiệp vụ công tác.

- Luôn gương mẫu chấp hành các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy định của cơ quan, đơn vị.

- Thường xuyên rèn luyện tác phong, lề lối công tác, đạo đức công vụ, nói đi đôi với làm, nâng cao phẩm chất chính trị, đạo đức cách mạng, không ngừng học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Thường xuyên rèn luyện thân thể để có sức khỏe tốt sẳn sàng đảm nhận và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

1.2. Trách nhiệm với công việc

- Thực hiện tốt Luật cán bộ, công chức, luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, toàn tâm toàn ý, hết lòng phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân.

- Làm việc nghiêm túc, tận tâm với công việc được giao.

- Không ngừng sáng tạo, tích cực phát huy, đề xuất các sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, các giải pháp đột phá để triển khai công việc đảm bảo chất lượng tốt nhất.

- Tham gia cải cách hành chính, xung kích tình nguyện, đảm nhận và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

- Gương mẫu trong việc ứng xử văn minh, xây dựng cơ quan văn hóa, xanh - sạch - đẹp.
1.3. Trách nhiệm với cộng đồng

 Nêu cao tinh thần hết lòng phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân. Tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng như:

- Tôn trọng, lễ độ với nhân dân; đồng cảm, chia sẻ với những vướng mắc của người dân; chân thành lắng nghe ý kiến phê bình của nhân dân; cởi mở, nhiệt tình tư vấn, hỗ trợ giúp đở nhân dân; giữ vững tác phong “cần, kiệm, liêm chính, chí công, vô tư” của người cán bộ cách mạng, người công bộc, người đầy tớ trung thành của nhân dân.

- Xung kích trong tham gia xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư.

- Xung kích tình nguyện bảo vệ môi trường.

- Xây dựng ý thức chấp hành pháp luật; bài trừ tệ nạn xã hội, giữ gìn an ninh trật tự trên địa bàn.

- Chung tay xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị.

- Tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn; nghĩa tình biên giới, hải đảo; hoạt động xã hội, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.

2. Giải pháp cụ thể
2.1. Tuyên truyền, hướng dẫn triển khai thực hiện phong trào

 - Tập trung tuyên truyền ý nghĩa, nội dung phong trào “3 trách nhiệm”, nâng cao nhận thức cho cán bộ Đoàn các cấp, tuyên truyền những cách làm hay, mô hình hiệu quả, cá nhân điển hình tham gia phong trào.

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng công tác thanh niên cho đội ngũ cán bộ Đoàn nhằm nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ, công chức trong công tác tuyên truyền, vận động, cụ thể hóa, triển khai phong trào.

2.2. Tổ chức các hoạt động cụ thể hỗ trợ triển khai phong trào

- Tiếp tục tổ chức, thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” gắn với việc thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015 - 2017.

- Tham mưu cấp ủy, lãnh đạo đơn vị tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức trẻ học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học; chủ động cập nhật thường xuyên các kiến thức về kinh tế, chính trị, xã hội, pháp luật; bồi dưỡng các kỹ năng xã hội, năng lực thực hành để nâng cao hiệu quả công tác.

- Tổ chức các hội thi về chuyên môn, nghiệp vụ từng ngành, từng lĩnh vực như: cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi; thanh niên với cải cách hành chính; công chức trẻ với văn minh công sở… Bồi dưỡng nâng cao kỹ năng xã hội, kỹ năng nghề nghiệp cho cán bộ, công chức, viên chức trẻ.

- Đoàn trực thuộc tổ chức các đợt thi đua cao điểm trong triển khai công việc, tạo động lực để đoàn viên, thanh niên phát huy khả năng sáng tạo, đề xuất các sáng kiến cải tiến quy trình làm việc, rút ngắn thời gian triển khai và nâng cao chất lượng công việc. Vận động đoàn viên, thanh niên công chức, viên chức đề xuất, đăng ký đảm nhận các đề tài nghiên cứu khoa học, xây dựng các chuyên đề phục vụ công tác trong từng lĩnh vực; nghiên cứu ứng dụng các tiến bộ khoa học công nghệ, phương pháp quản lý trong triển khai nhiệm vụ được giao.

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng công sở văn minh, xanh, sạch, đẹp. Phát huy vai trò của đội ngũ cán bộ, công chức trẻ trong việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống tham nhũng, quan liêu ở cơ quan, đơn vị.

- Vận động mỗi đoàn viên, thanh niên thường xuyên rèn luyện ít nhất 01 môn thể thao để tăng cường sức khỏe; đồng thời tổ chức và duy trì hoạt động các CLB, các giải thể thao trong thanh niên công chức, viên chức.

- Tổ chức các hoạt động tình nguyện như phổ biến pháp luật, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho người dân; tình nguyện làm thêm ngày, thêm giờ phục vụ nhân dân và doanh nghiệp; tổ chức các “Ngày thứ bảy tình nguyện” giải quyết các thủ tục hành chính, tư vấn pháp luật cho người dân; các hoạt động chăm sóc thiếu niên, nhi đồng; đền ơn đáp nghĩa; các hoạt động hướng về biên giới, hải đảo; đảm nhận công trình, phần việc thanh niên gắn với chuyên môn nghiệp vụ của cán bộ, công chức, viên chức trẻ.

3. Tham mưu cơ chế, chính sách, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và tham gia giám sát, phản biện xã hội

Tham gia đóng góp ý kiến xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và tham gia giám sát, phản biện xã hội nhằm góp phần xây dựng và thực hiện đúng các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước, các chương trình kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh và đối ngoại; kịp thời phát hiện những sai sót, khuyết điểm, yếu kém và kiến nghị sửa đổi, bổ sung các chính sách cho phù hợp; phát hiện, phổ biến những nhân tố mới, những mặt tích cực; phát huy quyền làm chủ của nhân dân, góp phần xây dựng Đảng, Nhà nước trong sạch, vững mạnh. Đồng thời nhằm phát hiện những nội dung còn thiếu, chưa sát, chưa đúng, chưa phù hợp trong các văn bản dự thảo của các cơ quan Đảng, Nhà nước; kiến nghị những nội dung thiết thực, góp phần bảo đảm tính đúng đắn, phù hợp với thực tiễn đời sống xã hội và tính hiệu quả trong việc hoạch định chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp của nhân dân; phát huy dân chủ, tăng cường đồng thuận xã hội.


4. Công tác kiểm tra, đánh giá kết quả và tuyên dương điển hình tiên tiến
- Vận động ĐVTN đăng ký các nội dung cụ thể hưởng ứng phong trào sát với nhiệm vụ được giao.

- Định kỳ 6 tháng, 01 năm kiểm tra, đánh giá kết quả triển khai thực hiện tại cơ sở; sơ kết, tổng kết, nhân rộng mô hình, cách làm hiệu quả, điều chỉnh nội dung phong trào cho phù hợp với tình hình thực tế; tăng cường triển khai các hoạt động biểu dương, tôn vinh cán bộ, công chức trẻ giỏi.

- Đánh giá kết quả thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” hàng năm kết hợp với đánh giá chương trình rèn luyện đoàn viên và thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; biểu dương, tôn vinh cán bộ công chức, viên chức trẻ tiêu biểu gắn với sơ kết, đánh giá phong trào.
3. Tiêu chí đánh giá
3.1. Đối với cá nhân:

- Đánh giá việc thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” qua việc đăng ký học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học.

- Tham gia thực hiện công trình thanh niên, phần việc thanh niên và các cuộc thi chuyên ngành do cơ quan, đơn vị tổ chức.

- Có sáng kiến, hiến kế nhằm cải cách thủ tục hành chính, nâng cao hiệu quả trong công tác chuyên môn, xây dựng cơ quan, trong sạch, vững mạnh.

- Được lãnh đạo đơn vị đánh giá tốt và không bị đơn thư, tố cáo.

3.2. Đối với tập thể:

- Mỗi chi Đoàn vận động 100% đoàn viên, thanh niên tham gia phong trào; có ít nhất 01 công trình thanh niên đạt hiệu quả cao; có đoàn viên, thanh niên đề xuất sáng kiến, hiến kế hoặc nghiên cứu khoa học; tổ chức hoặc tham gia các hội thi theo chuyên ngành đạt kết quả cao.

- Được lãnh đạo cơ quan, đơn vị đánh giá tốt; không có đoàn viên trong chi Đoàn bị đơn thư, tố cáo.

Kết quả thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” là một trong những tiêu chí quan trọng để xét trao giải “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ, giỏi”.  
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn

- Ban hành Hướng dẫn, bảng đăng ký tiêu chí đánh giá thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”.  
- Tổ chức biểu dương các gương điển hình tiên tiến trong triển khai thực hiện phong trào. 

- Giao Ban Thanh niên Công nhân -Đô thị & Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn là đơn vị Thường trực theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức phong trào “3 trách nhiệm” trên Tờ tin tuổi trẻ và Website Tỉnh Đoàn.

- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn định kỳ tổ chức kiểm tra, giám sát đánh giá kết quả triển khai thực hiện phong trào.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cụ thể hóa chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn với Sở Nội vụ trong việc thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”, cụ thể là tham gia cải cách hành chính.

- Chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền địa phương về chủ trương và các nội dung trong việc đẩy mạnh triển khai phong trào; xây dựng cơ chế phối hợp với các ngành liên quan để khai thác các nguồn lực tổ chức triển khai các hoạt động cụ thể tại địa phương, đơn vị.

- Hàng năm tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm; các hoạt động biểu dương, khen thưởng cán bộ, viên chức, công chức tiêu biểu và các điển hình tiên tiến trong việc triển khai phong trào.
 - Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức sơ kết, đánh giá triển khai phong trào “3 trách nhiệm” qua đó động viên, khen thưởng kịp thời các cá nhân, tập thể thực hiện tốt phong trào. Đồng thời, xây dựng báo cáo kèm theo báo cáo mô hình tiêu biểu gửi về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn  (số 22 - Nguyễn Trung Trực - TP.Rạch Giá - Kiên Giang, ĐT: 0773.942334, email: bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn) chậm nhất ngày 30/11/2016.
Trên đây là nội dung hướng dẫn về việc triển khai thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đơn vị tổ chức triển khai hiệu quả các nội dung của phong trào.

 

Nơi nhận:
- BBT TW Đoàn;

- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;

- VP Trung ương Đoàn 1,2;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- TT Tỉnh Đoàn;
- Các phòng, Ban Tỉnh Đoàn;
- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT&LLVT. 



TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ
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