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 BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
 BCH CHIẾN DỊCH THANH NIÊN

    TÌNH NGUYỆN HÈ NĂM 2016                   Rạch Giá, ngày 13 tháng 7 năm 2016
                         ***

          Số: 02 -TB/TĐTN-BCH
THÔNG BÁO
v/v thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ, lịch họp giao ban

trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2016.
------

Thực hiện Kế hoạch số 216-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 10/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn “v/v tổ chức Chiến dịch Thanh niên Tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2016”,
Căn cứ Quyết định số 432-QĐ/TĐTN-ĐKTHTN ngày 28/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn “v/v Thành lập Ban Chỉ huy Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2016”. Để đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2016, Ban Chỉ huy (BCH) Chiến dịch cấp tỉnh thông báo thời gian, địa chỉ gửi báo cáo, họp giao ban trong chiến dịch, cụ thể như sau:
1. Lễ ra quân: Sau Lễ ra quân cấp mình, các đơn vị gửi báo cáo nhanh (trong ngày) về BCH Chiến dịch cấp tỉnh.
2. Họp giao ban: BCH cấp tỉnh tổ chức họp giao ban Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè vào lúc 14h00 ngày Thứ sáu hàng tuần. (Riêng thứ sáu, ngày 15/7 không họp).
3. Báo cáo định kỳ
- Báo cáo Đợt 1 : Trước 16 giờ  ngày 22/7/2016(Thứ sáu). 
- Báo cáo Tổng kết : Trước 16 giờ ngày 10/8/2016 (Thứ tư).
- Hàng tuần, trước 16h00 (Thứ năm hàng tuần), các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc gửi thông tin nhanh kết quả các hoạt động, mô hình, điển hình tiêu biểu trong Chiến dịch về BCH Chiến dịch cấp tỉnh.
* Lưu ý: Báo cáo Chiến dịch Hoa phượng đỏ, đề nghị các đơn vị lồng ghép vào nội dung báo cáo Chiến dịch Tình nguyện Hè 2016.
Các đơn vị gửi báo cáo về Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực, Phường Vĩnh Bảo, TP. Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang) hoặc email bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn (ĐT: 0773.868250) để theo dõi, tổng hợp báo cáo; đồng thời gửi cho đồng chí phụ trách mặt trận để nắm tình hình.
Chế độ thông tin báo cáo là trách nhiệm, tiêu chí xét thi đua của Chiến dịch. Đề nghị Thường trực Ban Chỉ đạo các đơn vị quan tâm thực hiện tốt đảm bảo đúng thời gian quy định.
                TM. BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH

Nơi nhận:                                                                             CHỈ HUY TRƯỞNG

- Thành viên BCH cấp tỉnh;

- Các huyện, thị, thành Đoàn                                                                                  Đã ký
và Đoàn trực thuộc;



                                               
- Lưu.                                                                                      Lê Trung Hồ                                                                                    PHÓ BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN


                
