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HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

      ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG           Rạch Giá, ngày 15 tháng 7 năm 2016
                                 ***

                      Số:  06 -HD/UBH

HƯỚNG DẪN

Xếp loại thi đua, khen thưởng công tác Hội

và phong trào thanh niên năm 2016.

--------

Căn cứ Hướng dẫn số 12-HD/TWH ngày 03/6/2016 của Ủy ban Trung ương Hội về việc bình xét thi đua công tác Hội và phong trào thanh niên cấp tỉnh năm 2016, Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên của UB Hội LHTN tỉnh Kiên Giang năm 2016. Nhằm tiếp tục đẩy mạnh nâng cao chất lượng việc đánh giá hiệu quả hoạt động trong tổ chức thực hiện yêu cầu nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên, Ban Thư ký UB Hội tỉnh Hướng dẫn bình xét thi đua, khen thưởng công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016, cụ thể như sau:
I/  ĐỐI TƯỢNG
Gồm tập thể UB Hội và cá nhân cán bộ phụ trách công tác Hội cấp huyện, cơ sở và tương đương, các cá nhân ngoài tổ chức Hội nhưng có đóng góp tích cực cho công tác Hội và phong trào thanh niên.

II/ HÌNH THỨC XẾP LOẠI

Theo 04 mức:

1. Đơn vị Xuất sắc công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016. 
2. Đơn vị Tiên tiến công tác Hội và phong trào thanh niên.

3. Đơn vị Trung bình công tác Hội và phong trào thanh niên.

4. Đơn vị yếu công tác Hội và phong trào Thanh niên.

III/ QUY TRÌNH ĐÁNH GIÁ, XẾP LOẠI

Bước 1: UB Hội các huyện và tương đương xây dựng Báo cáo tự chấm điểm công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016 theo tiêu chí đánh giá do UB Hội tỉnh ban hành và các tài liệu minh chứng gửi về UB Hội tỉnh chậm nhất là ngày 30/10/2016.

Bước 2: UB Hội tỉnh phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thành lập các Đoàn kiểm tra tình hình thực hiện công tác năm đối với UB Hội các huyện (tương đương), xem xét chấm điểm các nội dung theo hướng dẫn thi đua công tác Hội và phong trào thanh niên. Thời gian từ ngày 01/11 đến 15/11/2016. 

Bước 3: Các Tổ kiểm tra phối hợp với các đồng chí chỉ đạo Cụm, các Ủy viên Thư ký UB Hội tỉnh được phân công theo dõi chỉ đạo các huyện, kiểm tra, nhận định thống nhất kết quả báo cáo tự đánh giá, kết quả kiểm tra của Tổ đối với các đơn vị trong Cụm để trình Ban Thư ký UB Hội tỉnh xem xét, đánh giá, xếp loại. Thời gian từ 16/11 đến 20/11/2016. 
Bước 4: UB Hội tỉnh tiến hành xét đánh giá, xếp loại. Thời gian từ 20/11/2015 đến 25/11/2016.

IV/ TIÊU CHUẨN ĐÁNH GIÁ

1. Đơn vị đạt Xuất sắc công tác Hội và phong trào thanh niên được tặng Bằng khen Trung ương Hội

- Có điểm từng lĩnh vực phải đạt ít nhất 95% và:

+ Đối với UB Hội các huyện, thị, thành phố: Hoàn thành ít nhất 23/24 chỉ tiêu tỉnh giao, 01/23 chỉ tiêu còn lại đạt ít nhất 90% và có số điểm 125-132/132
+ Đối với UB Hội Khối Doanh nghiệp: Hoàn thành ít nhất 14/15 chỉ tiêu tỉnh giao, 01/15 chỉ tiêu còn lại đạt ít nhất 90% và có số điểm 100-106/106
2. Đơn vị đạt Xuất sắc công tác Hội và phong trào thanh niên được tặng Giấy khen UB Hội tỉnh
- Điểm từng lĩnh vực phải đạt ít nhất 85% và:

+ Đối với UB Hội các huyện, thị, thành phố: Hoàn thành ít nhất 21/24 chỉ tiêu tỉnh giao, 03/24 chỉ tiêu còn lại đạt ít nhất 80% và có số điểm 118-125/132
+ Đối với UB Hội Khối Doanh nghiệp: Hoàn thành ít nhất 13/15 chỉ tiêu tỉnh giao, 02/15 chỉ tiêu còn lại đạt ít nhất 80% và có số điểm 95-100/106
3. Đơn vị đạt Tiên tiến công tác Hội và phong trào thanh niên
- Điểm từng lĩnh vực phải đạt ít nhất 80% và:

+ Đối với UB Hội các huyện, thị, thành phố: Hoàn thành ít nhất 18/24 chỉ tiêu tỉnh giao, 06/24 chỉ tiêu còn lại đạt ít nhất 75% và có số điểm 105-118/132
+ Đối với UB Hội Khối Doanh nghiệp: Hoàn thành ít nhất 12/15 chỉ tiêu tỉnh giao, 03/15 chỉ tiêu còn lại đạt ít nhất 75% và có số điểm 84-95/106.
4. Đơn vị đạt Trung bình công tác Hội và phong trào thanh niên

- Điểm từng lĩnh vực phải đạt ít nhất 70% và: 

+ Đối với UB Hội các huyện, thị, thành phố: Hoàn thành ít nhất 11/24 chỉ tiêu tỉnh giao, 09/24 chỉ tiêu còn lại đạt ít nhất 60% và có số điểm 92-105/132.
+ Đối với UB Hội Khối Doanh nghiệp: Hoàn thành ít nhất 10/15 chỉ tiêu tỉnh giao, 05/15 chỉ tiêu còn lại đạt ít nhất 60% và có số điểm 74-84/106.
V/ HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG

1. Đối với Tập thể
- Đối với UB Hội cấp huyện và tương đương do UB Hội tỉnh xét có các danh hiệu sau:
+ Tặng Bằng khen Trung ương Hội cho: các tập thể đạt danh hiệu “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016” thuộc các đơn vị dẫn đầu Cụm thi đua trong công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016. (Đối với đơn vị nào dẫn đầu toàn tỉnh thì không khen nội dung này) hoặc tập thể đạt danh hiệu “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016” (theo khoản 1 phần IV của Hướng dẫn);
 + Tặng Cờ thi đua của UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh: cho đơn vị cấp huyện có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào Thanh niên 03 năm liền trong nhiệm kỳ 2014-2019 hoặc đơn vị xuất sắc dẫn đầu toàn tỉnh trong công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016.
+ Tặng Giấy khen UB Hội tỉnh cho tập thể đạt danh hiệu “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016” (theo khoản 2 phần IV của Hướng dẫn).
- Đối với UB Hội cấp cơ sở do UB Hội huyện và tương đương xét đề nghị UB Hội tỉnh tặng Giấy khen cho Đơn vị “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2016”, số lượng 10% tổng số cơ sở Hội trực thuộc. 

2. Đối với Cá nhân

- Tập thể Cấp huyện hoặc cấp cơ sở được khen thưởng ở mức nào thì được đề nghị kèm theo 01 cá nhân ở mức đó.
 - Đối tượng khác:
 + Cá nhân “Có nhiều đóng góp thiết thực cho công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2016” do UB Hội tỉnh xét đối với những cá nhân ngoài tổ chức Hội có nhiều đóng góp cho công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng, phát triển tổ chức Hội góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc (tùy vào mức độ, hiệu quả đóng góp, Ban Thư ký UB Hội tỉnh xem xét đề nghị khen thưởng Bằng khen TW Hội hoặc Giấy khen của UB Hội tỉnh).
VI/ THỦ TỤC ĐỀ NGHỊ VÀ THỜI GIAN NỘP HỒ SƠ ĐỀ NGHỊ:

1. Hồ sơ đề nghị khen thưởng tập thể, cá nhân
- Báo cáo thành tích của tập thể, báo cáo thành tích của cá nhân được đề nghị khen thưởng có xác nhận của cấp ủy phụ trách trực tiếp.
- Văn bản đề nghị hình thức khen thưởng của UB Hội cấp trực tiếp phụ trách cá nhân hoặc đơn vị được đề nghị khen thưởng.
- Biên bản bình xét khen thưởng.

2. Thời gian gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng
Hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang liên hệ chị Huỳnh Thị Ngọc, số điện thoại 0773.868250 hoặc 0915.819659  trước ngày 20/11/2016.
	Nơi nhận:
             
       
- TT Tỉnh Đoàn;

- Thành viên UB Hội tỉnh;

- UB Hội các huyện, thị, thành phố;

- UB Hội Khối Doanh nghiệp tỉnh;    

- Lưu VP Hội.
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