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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                     ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

   

      ***
                   Số: 200  -KH/TĐTN-BTG
                         Rạch Giá, ngày 14   tháng 3 năm 2016
KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật
cho cán bộ, nhân dân vùng biên giới, hải đảo tỉnh Kiên Giang năm 2016.
-----------
Thực hiện Công văn số 76-CV/BCĐ ngày 24 tháng 02 năm 2016 của Ban Chỉ đạo  Đề án tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, nhân dân vùng biên giới, hải đảo về việc đề nghị lập dự toán kinh phí thực hiện Đề án năm 2016;
Căn cứ vào Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2016,

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các buổi tuyên truyền, phổ biến văn bản pháp luật và tư vấn pháp lý lưu động nhằm thực hiện Đề án tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, nhân dân vùng biên giới, hải đảo với những nội dung, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai tuyên truyền thực hiện Luật phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật. Nâng cao hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, hội viên, thanh niên; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tôn trọng và tự giác chấp hành pháp luật của thanh thiếu niên trên địa bàn các xã biên giới, hải đảo, có đông đồng bào dân tộc, góp phần thực hiện các nhiệm vụ chính trị trọng tâm của Đoàn Thanh niên các cấp  trong năm 2016.
- Phối hợp với các ngành chức năng, Trung tâm trợ giúp pháp lý tuyên truyền phổ biến Nghị quyết của Đảng,  giáo dục ý thức chấp hành pháp luật gắn với vận động Thanh thiếu niên tiếp tục thực hiện Cuộc vận động "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh".
- Tăng cường hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật gắn với phát hiện, tố giác với các ngành chức năng  xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật để đảm bảo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật đạt hiệu quả cao.
2. Yêu cầu
- Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, tư vấn pháp lý phải bám sát nội dung, yêu cầu theo quy định của Luật phổ biến giáo dục pháp Luật. Hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với cán bộ, quần chúng nhân dân vùng biên giới, hải đảo, ở từng lĩnh vực, độ tuổi và tình hình địa phương.
- Buổi tuyên truyền, tư vấn phải được sự tham dự của đông đảo cán bộ, đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân, có sự trao đổi qua lại giữa chuyên gia tư vấn và quần chúng nhân dân để đạt hiệu quả tuyên truyền.
II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TUYÊN TRUYỀN PHÁP LUẬT VÀ TƯ VẤN PHÁP LÝ
1. Phổ biến văn bản pháp luật cho cán bộ, đoàn viên thanh niên và nhân dân
Tập trung phổ biến các văn bản pháp luật mới được Quốc hội khóa XIII thông qua, có liên quan trực tiếp tới quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, đoàn viên thanh niên (ĐVTN) và quần chúng nhân dân như: Hiến pháp 1992 (sửa đổi); Luật đất đai (sửa đổi); Luật xử lý vi phạm hành chính và các văn bản hướng dẫn thi hành; Luật thực hành, tiết kiệm, chống lãng phí (sửa đổi); Pháp luật về phòng chống tham nhũng; Luật tiếp công dân; Luật khiếu nại; Luật tố cáo; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật cư trú...
2. Tư vấn pháp lý cho ĐVTN và nhân dân
Tư vấn, giải đáp các thắc mắc của cán bộ, ĐVTN và quần chúng nhân dân về các vấn đề có liên quan đến: Luật hôn nhân gia đình, Luật bình đẳng giới, Luật đất đai, Luật thừa kế, Luật hình sự, dân sự, Pháp lệnh phòng chống mại dâm…
3. Hình thức tổ chức
Huy động cán bộ, ĐVTN và quần chúng nhân dân đến để nghe phổ biến, tuyên truyền pháp luật; Hỏi đáp, tư vấn các vấn đề liên quan đến pháp luật.
4. Thời gian, địa điểm
+ Thời gian: Cuối tháng 8/2016.
+ Địa điểm: Huyện Giang Thành, Kiên Hải, Phú Quốc và Thị xã Hà Tiên.
(Thời gian và địa điểm cụ thể, do các huyện, thị Đoàn trao đổi và thống nhất với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn).
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Giao Ban Tuyên giáo làm Bộ phận Thường trực theo dõi và phân công cán bộ tham gia tổ chức hoạt động này.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền pháp luật và tư vấn pháp lý lưu động, triển khai đến đơn vị liên quan.
- Liên hệ kinh phí tổ chức từ Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh - Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Đề án tăng cường phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, nhân dân vùng biên giới, hải đảo; thanh toán các khoản kinh phí theo quy định.
-  Liên hệ với các địa phương về thời gian, địa điểm và các điều kiện cần thiết cho buổi tuyên truyền và trợ giúp pháp lý.
2. Các huyện, thị Đoàn liên quan
- Báo cáo tinh thần và nội dung của Kế hoạch này với Lãnh đạo chính quyền địa phương và triển khai thực hiện kế hoạch.
- Chủ động liên hệ với UBND các xã để thống nhất các nội dung cần chuẩn bị cho buổi tuyên truyền và trợ giúp pháp lý.
- Phát thư mời của chương trình tới các đối tượng theo yêu cầu của chương trình đúng số lượng và đối tượng.
- Cử cán bộ tham gia hỗ trợ khi cần thiết.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện tăng cường Đề án phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, nhân dân vùng biên giới, hải đảo năm 2016 của BTV Tỉnh Đoàn.
    TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận: 





                     BÍ THƯ
- BTV Tỉnh Đoàn,

- BGĐ Trung tâm TGPL tỉnh,
- Các đơn vị liên quan,
- Lưu VP, BTG, Web.                                                                                     Đã ký
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