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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

              ***

          Số: 203 -BC/TĐTN-VP                              Rạch Giá, ngày 16 tháng 6 năm 2016
BÁO CÁO

Sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi

06 tháng đầu năm 2016.
------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016 với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang xung kích, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”. Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác 06 tháng đầu năm đạt được một số kết quả như sau:
I/ TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG THANH NIÊN
Trong 06 tháng đầu năm, các cấp bộ Đoàn tập trung chỉ đạo nắm bắt tình hình tư tưởng, nguyện vọng của thanh niên bằng nhiều hình thức: Cấp tỉnh đã ban hành Hướng dẫn việc nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội (DLXH) năm 2016, triển khai thí điểm phiếu khảo sát nắm bắt tình hình tư tưởng và DLXH trong cán bộ, đoàn viên thanh niên (ĐVTN). Qua đó đã tuyên truyền giáo dục định hướng tư tưởng và DLXH trong thanh niên, trọng tâm là tuyên truyền, định hướng dư luận về tình hình biển đảo, chủ quyền quốc gia, các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hóa-xã hội, các vấn đề mới nảy sinh có liên quan đến quyền, lợi ích chính đáng của thanh niên. Nhìn chung, đến thời điểm này tình hình tư tưởng thanh niên ổn định, đại đa số tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và công cuộc đổi mới của đất nước, an tâm học tập, lao động, công tác, chấp hành tốt các chủ chương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tham gia tốt các phong trào hành động cách mạng của Đoàn, Hội góp phần xây dựng quê hương, đất nước. 

Tuy nhiên, vẫn còn một bộ phận thanh niên thiếu ý thức rèn luyện, ngại tham gia các hoạt động chính trị - xã hội. Tình trạng thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, mắc tệ nạn xã hội còn diễn biến phức tạp. Vấn đề thu nhập thấp, việc làm không ổn định, vệ sinh an toàn thực phẩm, hạn hán và xâm nhập mặn nghiêm trọng đang gây lo lắng, bức xúc trong thanh niên. 
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 6 THÁNG ĐẦU NĂM
1. Công tác tuyên truyền giáo dục
- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng: 
+ Các cấp bộ Đoàn tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng. Trong đó tập trung tuyên truyền về kết quả Đại hội XII của Đảng, bầu cử Quốc hội khóa XIV và HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016 - 2021; triển khai, quán triệt Chỉ thị số 42-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng, cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”; triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang và hành động của tuổi trẻ Kiên Giang; tuyên truyền, cổ động, phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021, Tỉnh Đoàn tổ chức: Lớp tập huấn cán bộ chủ chốt các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; cán bộ, công chức cơ quan Tỉnh Đoàn và các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn 
; diễu hành 12 xe hoa của 12 đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn tham gia (trên địa bàn TP.Rạch giá - tối 12/5/2016); tổ chức Sân chơi thanh niên tại xã Thạnh Hưng, huyện Giồng Riềng;
 tổ chức Cuộc thi viết tìm hiểu 85 năm kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 
+ Các cấp bộ Đoàn tổng kết 05 năm thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị, tổ chức Lễ tuyên dương Thanh niên tiên tiến làm theo lời bác giai đoạn 2011 - 2015.

- Công tác giáo dục truyền thống: Các cấp bộ Đoàn tổ chức 3.397 cuộc tuyên truyền cho hơn 152.895 lượt ĐVTN về ý nghĩa các ngày lễ của Đảng, Đoàn, quê hương, đất nước đến đoàn viên, hội viên, thanh niên và quần chúng nhân dân. Trọng tâm là tuyên truyền Năm Du lịch Quốc gia 2016 - Phú Quốc - Đồng bằng Sông Cửu Long; kỷ niệm 54 năm Ngày hy sinh của Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân Phan Thị Ràng (09/01/1962 - 09/01/2016); kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2016); kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3 và khởi nghĩa Hai Bà Trưng; 57 năm Ngày thành lập Bộ đội Biên phòng (03/3/1959 - 03/3/2016); 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016); 40 năm Ngày giải phóng Miền Nam - Thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2016), ngày Quốc tế Lao động (01/5); 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5; 61 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ, ngày Giỗ tổ Hùng Vương (10/3 AL) đến các đoàn viên, hội viên, thanh niên bằng các hình thức: họp mặt, tọa đàm, hội thảo, du khảo về nguồn, tổ chức thăm hỏi Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng.

- Công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa:  Thường xuyên tuyên truyền, giáo dục  đạo đức lối sống cho ĐVTN, bằng nhiều hình thức như: thông qua các buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, tọa đàm, giao lưu văn hóa, văn nghệ, TDTT… trọng tâm là đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; ban hành công văn chỉ đạo tổ chức tọa đàm về "Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới"; thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của BTV Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”, giai đoạn 2016 - 2017 gắn với học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015-2017.

Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đẩy mạnh việc định hướng lối sống, nếp sống mới cho ĐVTN; giúp TTN hình thành những hành vi, thói quen tốt, có ý thức đấu tranh phòng chống những biểu hiện lệch chuẩn về đạo đức, lối sống và tệ nạn xã hội. 
- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật: tiếp tục tuyên truyền Luật Thanh niên, Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật bảo vệ tài nguyên môi trường, Luật hôn nhân gia đình, Luật bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, các đạo luật mới ban hành… Thường xuyên tổ chức tập huấn, hướng dẫn, trang bị kiến thức pháp luật cho đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên. Bên cạnh đó, trong dịp Tết Nguyên đán các cấp phối hợp tuyên truyền, vận động ĐVTN ký cam kết không tàng trữ, đốt pháo nổ, thực hành tiết tiệm, chống lãng phí; vận động ĐVTN tuân thủ Hiến pháp và pháp luật, phòng chống âm mưu của các thế lực thù địch, lợi dụng tôn giáo truyền đạo trái phép.
 Công tác giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa thanh niên chậm tiến tiếp tục được triển khai. 

- Công tác truyền thông, phòng chống tệ nạn xã hội, giáo dục kỹ năng sống cho ĐVTN: xây dựng, củng cố đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên của Đoàn: Duy trì và nâng cao chất lượng các tin, bài đăng trên Bản tin TTKG, trang Thanh niên trên Báo Kiên Giang, Tạp chí TTKG trên Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh. Tuyên truyền nâng cao nhận thức pháp luật về BHXH, BHYT, vận động ĐVTN tham gia BHXH, BHYT. Xây dựng kế hoạch phối hợp với Công an tỉnh. Tỉnh Đoàn tổ chức hội nghị Báo cáo viên quý I, II nội dung nói về những điểm thuận lợi, thời cơ, thách thức của Việt Nam khi tham gia Hiệp định đối tác kinh tế xuyên Thái Bình Dương (TPP) và cộng đồng chung ASEAN, triển khai NQ Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020.
 Đã ra quyết định củng cố đội ngũ Báo cáo viên Tỉnh Đoàn, triển khai Kế hoạch hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên BCH Tỉnh Đoàn khóa IX, tiến hành tổng hợp việc đăng ký các chuyên đề báo cáo tại cơ sở của 57 đ/c Báo cáo viên. Trung tâm Hoạt động TTN tỉnh mở khóa tập huấn chuyên viên huấn luyện kỹ năng sống cho hơn  60 học viên.

2. Công tác xây dựng Đoàn, Hội, Đội vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền.
2.1- Công tác tổ chức xây dựng Đoàn. 
- Công tác đoàn viên: Từ đầu năm đến nay toàn tỉnh mở 361 lớp cảm tình Đoàn, có 18.570 thanh niên ưu tú theo học, phát triển mới 16.395 đoàn viên (trong đó phát triển đoàn viên lớp 85 năm Ngày thành lập Đoàn là 10.917 đoàn viên); cấp 19.291 thẻ Đoàn (cấp mới 16.395 và cấp lại 2.896 ), cấp lại 394 sổ Đoàn; tiếp nhận 3.281 đ/c; chuyển sinh hoạt cho 12.381 đ/c (trong đó: ĐBDC: 5.965; CĐ, ĐH: 4.890; Ngành: 1.526); trưởng thành 6.880 đ/c, xóa tên 6.530 đ/c. Tổng số đoàn viên trong toàn tỉnh hiện tại là 84.780 đồng chí. Chỉ đạo tổ chức tốt "Ngày đoàn viên” cấp tỉnh, huyện. Các cơ sở Đoàn tập trung cụ thể hóa triển khai thực hiện Hướng dẫn số 59-KH/TĐTN-BTCKT, ngày 29/4/2016 của BTV Tỉnh Đoàn về đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú. Việc quản lý đoàn viên từng bước đi vào nề nếp, cấp cơ sở thực hiện khá tốt công tác bàn giao, quản lý tốt Sổ, Thẻ đoàn viên, quan tâm trang bị khá đầy đủ sổ sách phục vụ công tác quản lý đoàn viên, sử dụng tốt các biểu mẫu có liên quan. Chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015-2017 được cấp cơ sở nghiên cứu vận dụng khá linh hoạt, tập trung triển khai nội dung theo hướng thiết thực, phù hợp với từng đối tượng, đề cao sự chủ động đăng ký và rèn luyện của đoàn viên; tính đến cuối tháng 5/2016 có 71% đoàn viên đăng ký thực hiện (số còn lại do mới kết nạp chưa triển khai đăng ký).
- Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn được quan tâm chỉ đạo kịp thời, đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ. Đến thời điểm này các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã hoàn thành công tác rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ chủ chốt giai đoạn 2012 -2017; Tỉnh Đoàn bầu bổ sung 15 UVBCH, 03 UVBTV, 03 UVUBKT và 01 Chủ nhiệm UBKT, bổ nhiệm mới 01 Trưởng ban, 04 Phó phòng, ban; Đoàn cấp huyện và tương đương bổ sung 06 Phó Bí thư, 02 Chủ nhiệm và 03 Phó Chủ nhiệm UBKT. Đoàn cấp cơ sở bổ sung 127 Bí thư, 352 Phó Bí thư. BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo tổ chức thành công Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi, tuyên dương gương cán bộ Đoàn tiêu biểu và Chi đoàn mạnh cấp huyện, tỉnh
. Cấp tỉnh mở 01 lớp cho 74 đồng chí là Bí thư và Phó Bí thư cấp xã, phường, thị trấn; cơ sở mở 23 lớp tập huấn, bồi dưỡng về các kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn - Hội, có 1.783 cán bộ Đoàn, Hội tham dự. 
- Công tác xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở Đoàn được các cấp bộ Đoàn tập trung chỉ đạo đảm bảo duy trì sự ổn định và phát triển của tổ chức, từng bước nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động, đáp ứng cơ bản yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới 
. Sinh hoạt lệ Chi đoàn tiếp tục được duy trì, nội dung, hình thức sinh hoạt có bước đổi mới, chất lượng có nâng lên, quan tâm bàn bạc thảo luận, giải quyết các vấn đề liên quan đến nhu cầu và lợi ích chính đáng của đoàn viên, tỷ lệ đoàn viên tham gia sinh hoạt lệ bình quân đạt 86,8%, có 79% Chi đoàn duy trì tốt sinh hoạt lệ định kỳ. Công tác xây dựng Chi đoàn mạnh được quan tâm chỉ đạo thường xuyên, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn tập trung hướng dẫn xây dựng Chi đoàn mạnh trên các lĩnh vực theo tinh thần chỉ đạo của Trung ương, đồng thời định hướng tiêu chuẩn chung và tiêu chuẩn cụ thể để công nhận Chi đoàn mạnh ở các khối. Chất lượng Chi đoàn địa bàn dân cư có nhiều chuyển biến tích cực; phương thức hoạt động của Chi đoàn từng bước đổi mới theo hướng gắn kết việc thực hiện nhiệm vụ chính trị với chăm lo, tạo điều kiện về nghề nghiệp, việc làm, hợp tác sản xuất, kinh doanh, vui chơi giải trí góp phần phát triển kinh tế và đời sống tinh thần của đoàn viên
- Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn: Căn cứ vào kế hoạch kiểm tra giám sát và hướng dẫn công tác kiểm tra giám sát năm 2016 của TW Đoàn và yêu cầu nhiệm vụ công tác của tỉnh, BTV Tỉnh Đoàn đã triển khai Kế hoạch kiểm tra, giám sát, đồng thời chỉ đạo UBKT Tỉnh Đoàn xây dựng, triển khai Kế hoạch, hướng dẫn kiểm tra, giám sát năm 2016. BTV Tỉnh Đoàn và UBKT Tỉnh Đoàn ban hành kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2016. Đối với BTV và UBKT các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã tiến hành 48 đợt kiểm tra, 17 đợt giám sát, có 177 Đoàn cơ sở và 253 Chi đoàn được kiểm tra, giám sát.
- Công tác thi đua, khen thưởng: được thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ, đảm bảo đúng quy trình và thủ tục; chất lượng tham mưu của Hội đồng Thi đua khen thưởng được nâng cao; bên cạnh việc xây dựng tiêu chí đánh giá chất lượng công tác cho các đơn vị cấp huyện và tương đương, BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thi đua theo Cụm, phát động thi đua theo chuyên đề, chỉ đạo rà soát bổ sung, sửa đổi quy chế thi đua-khen thưởng phù hợp với tình hình mới.
 
2.2- Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân: BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tổ chức tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề về truyền thống vẻ vang của Đảng, trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng vào dịp kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong tỉnh thực hiện tốt công tác quy hoạch, chăm bồi và tạo nguồn phát triển Đảng đúng quy trình; tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam” 
. Cấp tỉnh tổ chức tuyên dương đảng viên trẻ tiêu biểu trên tất cả các lĩnh vực học tập, công tác của tỉnh Kiên Giang năm 2016. 
  Cấp tỉnh, số lượng cán bộ Đoàn được điều động sang cơ quan đảng, chính quyền: 02 đ/c; cấp huyện: 16 đ/c; cấp cơ sở: 195 đ/c.
2.3- Công tác xây dựng tổ chức Hội và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên. Thực hiện phong trào "Tôi yêu Tổ quốc tôi", hưởng ứng Ngày hội "Tôi yêu Tổ quốc tôi" được Trung ương Hội phát động trong tháng 3/2016, nhằm tạo điều kiện giao lưu, học hỏi, phát huy tiềm năng và sáng tạo của ĐVTN qua đó đẩy mạnh phong trào rèn luyện thể dục thể thao. Ủy ban Hội tỉnh Kiên Giang tổ chức Hội thi đồng diễn Aerobic cho đối tượng ĐVTN đang học tập sinh hoạt tại các trường Cao đẳng, Đại học và THPT trên địa bàn thành phố Rạch Giá;
 tổ chức đoàn thăm và chúc Tết cổ truyền Chôl Chnăm Thmây của đồng bào dân tộc Khmer tại huyện Giồng Riềng, Gò Quao và Rạch Giá.
 Trong 06 tháng đầu năm, toàn tỉnh tổ chức được 52 hoạt động cho thanh niên dân tộc, tôn giáo thu hút được 5.490 người tham gia. Công tác kiểm tra, giám sát: UB Hội tỉnh thông qua kế hoạch kiểm tra giám sát số 11-KH/UBH ngày 03/02/2016. Thực hiện theo tiến độ kế hoạch đề ra, UB Hội LHTN tỉnh đã thành lập 02 Tổ giám sát chuyên đề giám sát thực tế tại các huyện Châu Thành, Gò Quao, Hà Tiên (tại mỗi đơn vị làm việc với 02 UB Hội cấp xã) gồm 03 nội dung: Công tác cảm hóa, giáo dục thanh niên chậm tiến; xây dựng tổ chức hội trong Doanh nghiệp ngoài nhà nước, xây dựng tổ chức Hội trong đồng bào dân tộc, tôn giáo. Kết quả, qua giám sát chuyên đề, các tổ giám sát đã nắm bắt được những khó khăn mà cấp huyện và cơ sở đang vướng đồng thời có những giải pháp tháo gỡ kịp thời. Trong 06 tháng đầu năm, toàn tỉnh giới thiệu việc làm cho 107 thanh niên chậm tiến, phát triển mới 45 CLB "Thắp sáng niềm tin". Phát triển thêm 10 hội viên của tổ chức Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước tại Thành phố Rạch Giá và huyện Giồng Riềng. Công tác quản lý hội viên: được các cấp tăng cường phát triển, quản lý, nâng cao chất lượng. Trong 06 tháng đầu năm 2016, toàn tỉnh đã phát triển được 17.091 hội viên; bồi dưỡng hội viên ưu tú giới thiệu để Đoàn xem xét kết nạp được 13.136 đoàn viên. Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Kiên Giang tổ chức tổng kết công tác Hội và phong trào doanh nhân giai đoạn 2006 - 2016 và đề ra phương hướng hoạt động giai đoạn 2016 - 2021. Tại hội nghị, Hội Doanh nhân trẻ đã tổ chức kiện toàn BCH Khóa II gồm 17 thành viên, 01 Chủ tịch và 05 Phó Chủ tịch.

2.4- Công tác xây dựng tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng. Thực hiện chương trình năm học 2015-2016 của Hội đồng Đội (HĐĐ) tỉnh Kiên Giang đã triển khai có hiệu quả " Ngày hội công nhận Chuyên hiệu Rèn luyện đội viên" trong toàn tỉnh. Đồng thời, đẩy mạnh công tác tuyên truyền giúp cho các Liên đội, các em đội viên hiểu được mục đích, ý nghĩa của Ngày hội từ đó ra sức tham gia, thực hiện đạt hiệu quả; cụ thể cấp huyện, thị, thành phố chọn 01 trường THCS và 01 trường Tiểu học làm điểm để công nhận các chuyên hiệu hạng ba, hạng nhì, hạng nhất " Ngày hội công nhận Chuyên hiệu Rèn luyện đội viên" có 30 Liên đội điểm, với 8.700 em tham gia. HĐĐ tỉnh Kiên Giang chọn trường THCS Thạnh Đông - huyện Tân Hiệp - tỉnh Kiên Giang làm điểm chỉ đạo tổ chức Ngày hội cấp tỉnh.
Việc triển khai thực hiện "Ngày hội công nhận Chuyên hiệu Rèn luyện đội viên" tổ chức nhiều hoạt động diễu hành theo nghi thức Đội, văn nghệ, múa dân vũ, ôn lại truyền thống nhân ngày lễ lớn của đất nước, của Đảng, của Đoàn, Đội, tổ chức kiểm tra đánh giá việc rèn luyện các nội dung theo từng chuyên hiệu, công nhận và cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình rèn luyện theo hạng đối với các em đội viên và nhi đồng có 415/415 Liên đội tổ chức với 168.335 lượt em tham gia.
 Bên cạnh đó, công tác phát triển đội viên mới cũng được các Liên đội thực hiện tốt đảm bảo số lượng và chất lượng đội viên mới kết nạp. Toàn tỉnh có 415 Liên đội, 5.462 Chi đội với 255.927 đội viên, thiếu niên nhi đồng. Kết nạp mới 9.710  đội viên nâng tổng số 159.581 đội viên, giới thiệu 3.987 đội viên ưu tú cho Đoàn xem xét kết nạp, có 3.928 đội viên vinh dự trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. HĐĐ tỉnh tổ chức hội nghị sơ kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi học kỳ I, năm học 2015 - 2016. Qua đó, thành viên HĐĐ tỉnh cũng đã đồng ý cho rút tên 09 đồng chí thành viên HĐĐ, đồng thời kiện toàn, bổ sung 08 đồng chí thành viên HĐĐ tỉnh Kiên Giang, nhiệm kỳ 2012 - 2017. 

Chỉ đạo các đơn vị HĐĐ huyện, thị, thành phố tổ chức tốt Ngày hội "Thiếu nhi khỏe - Tiến bước lên Đoàn" năm học 2015 - 2016. Triển khai Kế hoạch và tiến hành kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi, năm học 2015 - 2016 ở các huyện, thị, thành phố; tổ chức Lễ mittinh kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2016) với hơn 300 đội viên tiêu biểu đại diện cho gần 300.000 đội viên, thiếu niên, nhi đồng trong toàn tỉnh tham dự 
. Phối hợp cùng Đoàn công tác của đ/c Trương Mỹ Hoa - Nguyên Phó Chủ tịch Nước CHXHCN Việt Nam đến thăm và trao học bổng của Quỹ Học bổng Vừ A Dính và CLB “Vì Hoàng Sa - Trường Sa thân yêu” cho các em học sinh dân tộc thiểu số có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thị xã Hà Tiên và huyện Kiên Lương.
 HĐĐ tỉnh phối hợp với Huyện ủy Giang Thành tổ chức "Đêm hội Trăng rằm" cho các em thiếu nhi tại trường Tiểu học Tân Khánh Hòa; đến dự và trao quà cho các em thiếu nhi có đ/c Lê Quốc Phong - Bí thư Trung ương Đoàn và các đ/c Thường trực Tỉnh Đoàn.
 HĐĐ tỉnh tổ chức Hội thi “Nghi thức đội và Phụ trách Sao giỏi” tỉnh Kiên Giang năm 2016.

HĐĐ huyện, thị, thành phố thực hiện theo hướng dẫn của HĐĐ tỉnh chỉ đạo đồng loạt tổ chức "Đêm hội Trăng rằm" ở các trường từ ngày 13 - 15/8 (ÂL) với các nội dung và hình thức đa dạng, phong phú như:  Tổ chức các trò chơi dân gian, thi làm lồng đèn đẹp, Hội thi kể chuyện "Vui hội Trăng rằm", "Trung thu nhớ Bác", "Vầng Trăng yêu thương", "Chấp cánh ước mơ"; tổ chức múa Lân, biểu diễn văn nghệ với các tiết mục trống kèn, dân vũ, khiêu vũ và múa hát, hoạt cảnh chú Cuội và chị Hằng.... giúp các em cảm nhận được sinh khí vui tươi của "Đêm hội Trăng rằm".
 Xây dựng mới 11 căn nhà Khăn quàng đỏ với tổng trị giá 550 triệu đồng kịp thời giúp đỡ 11 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học tốt.
2.5- Hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi (NTN): Duy trì tốt các lớp đào tạo nguồn, năng khiếu. Tổ chức Ngày hội văn hoá thiếu nhi các dân tộc tỉnh lần thứ IV/2016 với chủ đề “Ươm mầm tài năng đất nước” với hơn 200 thiếu nhi thuộc 13 đơn vị huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh tham gia;
 tổ chức Hội thi tìm hiểu kiến thức lịch sử Việt Nam năm 2016 với chủ đề “Em yêu Tổ quốc Việt Nam”. Hỗ trợ Sở Thông tin- Truyền thông tỉnh Kiên Giang và các phòng ban tổ chức Ngày sách Việt Nam tại Kiên Giang. Tiếp đón Đoàn thanh tra Sở Tài chính và thực hiện các yêu cầu theo đoàn yêu cầu. Tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng, phòng chống tai nạn thương tích, các lớp võ; tham gia đầy đủ, đảm bảo yêu cầu đối với các hoạt động của khu vực và Trung ương.
Hệ thống NTN các huyện, thị tham gia phục vụ tốt các hoạt động của Đoàn, Đội, tham gia các hoạt động do NTN tỉnh tổ chức; tổ chức nhiều hoạt động vui Xuân cho thiếu nhi thu hút gần 7.200 các em thiếu nhi và các bậc phụ huynh tham gia; phát động cuộc thi viết văn, vẽ tranh và các hoạt động khác mừng Đảng mừng Xuân 2016. Duy trì tốt các lớp đào tạo nguồn. Tổ chức nhiều hoạt động nhằm tạo cho các em môi trường học tập tốt, tổ chức nhiều cuộc thi và tham gia tốt các cuộc thi do NTN tỉnh tổ chức,… thu hút đông đảo các em thiếu nhi tham gia.
2.6- Hoạt động của Trung tâm Dạy nghề Thanh niên tỉnh: Xây dựng và đăng ký mới các chương trình đào tạo nghề năm 2016; đào tạo 10 khóa lái xe hạng A1; đào tạo và thi 02 khóa Thủy nội địa được 22 học viên tại Trung tâm; khai giảng 04 lớp dạy nghề nông nghiệp và phi nông nghiệp tại huyện Tân Hiệp, An Biên. Phối hợp Huyện Đoàn Kiên Hải triển khai lớp thủ công mỹ nghệ từ vỏ sò, vỏ ốc cho thanh niên theo Đề án 103 của Tỉnh Đoàn; tư vấn GTVL cho 60 ĐVTN huyện Vĩnh Thuận do Huyện Đoàn Vĩnh Thuận tổ chức. Đưa 01 lao động sang làm việc tại Malaysia; làm thủ tục cho 03 lao động sang làm việc tại Rumani. Liên hệ các Phòng Nông nghiệp và Phòng Lao động các huyện, thị trong tỉnh để đào tạo nghề cho lao động nông thôn theo Quyết định 1956. Tiếp tục liên hệ với các Huyện đoàn và các cộng tác viên để triển khai tư vấn và giới thiệu việc làm trong và ngoài nước.
2.7- Hoạt động của Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh: Duy trì các khóa đào tạo kỹ năng sống; chiêu sinh các lớp Toán trí tuệ; các hoạt động học tập thực tế các mô hình hoạt động hiệu quả của các Trung tâm Thanh thiếu niên và các câu lạc bộ, đội, nhóm; củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các CLB đang sinh hoạt tại Trung tâm như: Aerobic, Karatedo, Lân Sư Rồng, Cầu lông….; tham gia Liên hoan các Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên toàn quốc; phối hợp với TT huấn luyện và thi đấu TDTT tỉnh tổ chức Hội thao dành cho cán bộ Đoàn chuyên trách tỉnh Kiên Giang chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang nhiệm kỳ 2016 - 2021, tổ chức thi lên đai cho hơn 200 em võ sinh. Tham gia Liên hoan các Trung tâm, Nhà văn hóa Thanh thiếu niên toàn quốc năm 2016 tại Huế. Cử 01 cán bộ và nhóm cộng tác viên tham gia hỗ trợ Trung Đoàn 893 tham dự Hội trại của Quân khu 9 tại Lữ Đoàn 962 An Giang. Phối hợp với Công ty Nước giải khát Việt Nam tổ chức Chương trình “01 phút tiết kiệm- Triệu niềm vui” cung cấp nước sạch miễn phí cho người dân ở 03 xã Sóc Sơn, Lình Huỳnh và Sơn Kiên của huyện Hòn đất; khai giảng lớp tập huấn “Nông nghiệp đô thị” cho 35 học viên; tổ chức giải cầu lông, bóng bàn lứa tuổi 12 - 15 lần thứ nhất năm 2016, có 13 đơn vị tham gia với hơn 40 vận động viên. 
3. Kết quả thực hiện phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”

3.1- Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”.
- Xung kích phát triển kinh tế xã hội, hội nhập quốc tế và Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”: Các cấp bộ Đoàn tích cực đăng ký, đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội và áp dụng tiến bộ KHKT vào sản xuất, đời sống. Cấp tỉnh tiếp tục triển khai thực hiện Đề án 103 về Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm gồm: 01 lớp dạy nghề thủ công mỹ nghệ từ gỗ (TTDN TN tỉnh), 01 lớp dạy nghề thủ công mỹ nghệ trên nguyên liệu hai mãnh vỏ sò, ốc (Kiên Hải), 01 lớp nghề sửa chữa máy nổ (Hòn Đất), đồng thời xét chọn các mô hình về chăn nuôi gia súc, gia cầm tạo điều kiện về vốn, con giống nhằm giúp ĐVTN phát triển kinh tế.
 Phối hợp khảo sát mô hình điểm hỗ trợ con giống Đề án 103 tại các huyện (U Minh Thượng, An Minh, Kiên Lương, Hà Tiên). Từ đầu năm đến nay, các cấp thành lập mới 29 Tổ hợp tác (trong đó có 05 THT được thành lập ở 05 xã nông thôn mới), nâng tổng số THT trong toàn tỉnh hiện nay là 125 THT; xây dựng quy trình chuẩn bị thành lập 02 HTX. Các cấp tiếp tục được triển khai phù hợp với điều kiện thực tế địa phương như: làm hàng rào xanh, thắp sáng đường quê, phát quang bụi gậm, chặt cây che khuất tầm nhìn,…. Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” với các nội dung tuyên truyền giáo dục, tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thi, giữ gìn vệ sinh môi trường và cảnh quan đô thị, tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, củng cố tổ chức Đoàn, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn - Hội trên địa bàn đô thị. 100% Đoàn phường, thị trấn tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia xây dựng văn minh đô thị.
Các thông tin về hội nhập kinh tế quốc tế, về cơ hội và thách thức, kinh nghiệm trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế được đăng trên bản  tin nội bộ của  Tỉnh Đoàn. Tiếp thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam”.
- Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: các cấp bộ Đoàn chủ động triển khai, thực hiện trọng tâm là các hoạt động “Ngày Thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, Tháng Thanh niên, Hiến máu tình nguyện, các hoạt động vì an sinh xã hội, chăm lo thiếu niên, nhi đồng. Cấp tỉnh tổ chức Lễ Khởi động Tháng Thanh niên năm 2016 tại vòng xuyến trung tâm đường Phan Thị Ràng, TP. Rạch Giá.
 Tham gia cùng Đoàn công tác của đ/c Đặng Quốc Toàn - Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đến thăm, chúc tết và làm việc tại Đoàn phường Tô Châu và Đồn Biên phòng Cửa khẩu Quốc tế Hà Tiên (Hà Tiên);
 tổ chức các chuyến thăm, tặng quà cho ĐVTN khó khăn trên địa bàn thành phố Rạch Giá, Kiên Lương, Hòn Đất và huyện Châu Thành nhân dịp Xuân Bính Thân 2016;
 phối hợp với Công ty Cổ phần truyền thông Đa phương tiện Lasta tổ chức chương trình “Nhịp cầu ước mơ” tại Sân vận động huyện Giồng Riềng, kết quả xã Hòa Thuận được nhận phần thưởng là 700 triệu đồng dùng để xây dựng cầu dây giăng được Công ty Cổ phần truyền thông Đa phương tiện Lasta trao tặng.
 Phối hợp với Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện tỉnh tổ chức chương trình Hành trình Đỏ 2016 tại huyện Phú Quốc. 

Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã phối hợp tổ chức ra quân vệ sinh môi trường trên khắp các trục lộ chính, tham gia sửa chữa 42 căn nhà cho gia đình nghèo, neo đơn, 29 cây cầu vĩ, cầu ván, 15 cây cầu bê tông, làm mới 411 cột cờ trị giá trên 400 triệu đồng với trên 6.121 ngày công lao động của ĐVTN; làm lộ GTNT, sửa chữa đắp 16 móng cầu bị sạt lỡ; 50,7 km đường giao thông nông thôn do Đoàn các cấp làm mới, tu sửa 161,1 km; phát quang bụi rậm, thu gom 11 tấn rác thải, vệ sinh nghĩa trang liệt sỹ trên 39 cuộc với 37.142 lượt ĐVTN tham gia; trồng cây xanh các loại chống sạt lỡ đất. Phối hợp vận động tổ chức thăm, tặng quà cho gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng, trẻ em nghèo hiếu học, bộ đội đóng quân trên địa bàn, tân binh lên đường làm nghĩa vụ trị giá trên 500 triệu đồng.

- Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội:  tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào “Thanh niên Quân đội thi đua rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, xứng danh bộ đội Cụ Hồ”, “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc”. Phong trào “Đoàn kết ba lực lượng” tiếp tục được duy trì hiệu quả, vừa làm tốt chính sách hậu phương quân đội, vừa góp phần tham gia đảm bảo an ninh trật tự tại địa phương. Tỉnh Đoàn phối hợp với Công an tỉnh tổ chức hội nghị tổng kết Nghị quyết liên tịch số 03 về phối hợp phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2010 - 2015, qua đó cử 01 đồng chí tham gia hội nghị và được tuyên dương cấp trung ương. Các cơ sở Đoàn, nhất là trên địa bàn dân cư phối hợp với Hội đồng tuyển nghĩa vụ quân sự các cấp thực hiện tuyên truyền, vận động ĐVTN viết đơn tình nguyện lên đường nhập ngũ, nhiều đơn vị đã tổ chức hội trại tòng quân, gặp mặt, tặng quà, tiễn tân binh lên đường nhập ngũ năm 2016 tạo động lực giúp cho mỗi ĐVTN hăng hái lên đường làm nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc, đạt chỉ tiêu 100%; tham gia giải quyết nhiều vụ việc vi phạm pháp luật, giáo dục, cảm hóa và giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến. Thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, Tỉnh Đoàn Kiên Giang đăng cai tổ chức Chương trình “Tuổi trẻ Cụm Sông Hậu - Vì biển đảo quê hương” tại Xã đảo Thổ Châu, huyện Phú Quốc năm 2016 với 148 đại biểu của 05 tỉnh Cụm Sông Hậu (Kiên Giang, Cần Thơ, Cà Mau, An Giang và Hậu Giang).
 Các cấp bộ Đoàn tổ chức 71 cuộc giao lưu, kết nghĩa tổ chức nhiều hoạt động thiết thực tại các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn. Bên cạnh đó, các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp thực hiện tốt công tác vận động thanh niên lên đường nhập ngũ, tổ chức trại tòng quân ở các địa phương với nhiều nội dung thiết thực, tạo không khí vui tươi cho các tân binh trước khi lên đường bảo vệ Tổ quốc.
- Xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ: Tiếp tục triển khai phong trào “03 trách nhiệm” trong cán bộ, công chức, triển khai các mô hình “Công sở văn minh”, “Văn hóa doanh nghiệp”, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của Đoàn. Truyền thông qua hệ thống Website Tỉnh Đoàn và Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang tạo sự chuyển biến tích cực về tinh thần, ý thức, thái độ làm việc của đội ngũ cán bộ, công chức trẻ, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa. 
- Xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu: Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh công tác truyền thông, tuyên truyền cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường; duy trì, nâng cao hiệu quả hoạt động, khắc phục ô nhiễm, cải thiện chất lượng môi trường, điều kiện sống của người dân, tổ chức trồng - bảo vệ rừng gắn với phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” và “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”. Tập trung xây dựng được các đội hình tình nguyện bảo vệ môi trường cấp xã, phường, thị trấn.
 Tỉnh Đoàn tổ chức hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất và phát động ĐVTN chung tay bảo vệ môi trường năm 2016, với chủ đề "Hành động nhỏ - Ý nghĩa lớn";
 phối hợp với Nhà tài trợ Caffe Suối Mơ tổ chức trao và bàn giao Công trình thanh niên gồm 02 Trạm nước sinh hoạt công cộng  cho người dân tại xã Bình Sơn, huyện Hòn Đất; với Trung ương Đoàn, Tập Đoàn Number 1 - Tân Hiệp Phát trao 01 máy lọc nước mặn thành ngọt cho người dân nghèo vùng hạn, mặn tại xã Nam Thái A, huyện An Biên, tỉnh Kiên Giang. Trung tâm Hoạt động TTN tỉnh vận động hỗ trợ (thùng chứa nước, nước uống, gạo) cho 40 hộ dân tại xã Tân Thạnh với trị giá 30 triệu đồng; tiến hành khảo sát khoan 02 cây nước tại xã Đông Hưng A và Vân Khánh (An Minh).
3.2- Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.
- Đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học: Đẩy mạnh công tác khuyến khích học tập, nghiên cứu khoa học trong học sinh - sinh viên, vay vốn tín dụng học tập; chú trọng đổi mới hình thức, chất lượng sinh hoạt Đoàn trong các trường học. Tỉnh Đoàn tổ chức Ngày hội chào mừng kỷ niệm 66 năm Ngày truyền thống HSSV Việt Nam 09/01 thu hút trên 500 học sinh, sinh viên.
 Phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Ngày hội “Khi tôi 18”;
 tổ chức Họp mặt Giáo viên, HSSV nhân dịp Xuân Bính Thân 2016;
 phối hợp Sở Thông tin- Truyền thông tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối HSPT năm 2016 với 156 em tham gia.
 Đồng thời, Đoàn Thanh niên các cấp đã tổ chức họp mặt HSSV, đồng thời gắn với tổ chức gặp gỡ, đối thoại lãnh đạo cấp ủy, chính quyền cùng cấp. Tích cực huy động các nguồn lực xã hội xây dựng các quỹ học bổng, giải thưởng, hỗ trợ sinh hoạt, học tập cho HSSV có hoàn cảnh khó khăn, có thành tích tốt trong học tập. Tiếp tục triển khai sâu rộng Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam - Vì dân giàu nước mạnh, xã hội công bằng dân chủ văn minh”. Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND thành phố Rạch Giá tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” hỗ trợ kỳ thi trung học phổ thông Quốc gia năm 2016.

- Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp và việc làm: BTV Tỉnh Đoàn tổ chức Ngày hội “Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động”, Liên hoan “Tiếng hát công nhân” gắn với triển khai phong trào “4 Nhất” và phong trào “Sáng tạo trẻ” năm 2016, tại Nhà máy May Vinatex, xã Định An, huyện Gò Quao.
 Phối hợp với các ngành chức năng mở 238 lớp chuyển giao KHKT, 21 lớp tập huấn kiến thức về xây dựng mô hình kinh tế tập thể, HTX cho hơn 3.512 ĐVTN tham gia,.. Tập huấn nâng cao kỹ năng tư vấn hướng nghiệp, giải quyết việc làm được 47 đợt với 3.029 cán bộ Đoàn, ĐVTN trong và ngoài huyện có nhu cầu nắm bắt thông tin về tuyển sinh, học nghề, tìm kiếm việc làm; tư vấn cho 1.521 ĐVTN vay vốn để tạo việc làm phát triển kinh tế, học tập, xuất khẩu lao động; tổ chức các hoạt động định hướng nghề nghiệp, việc làm cho HSSV được 72 cuộc với 11.472 HSSV tham gia.
 Các cấp bộ Đoàn tiếp tục vận động HVTN tham gia các mô hình kinh tế. Duy trì tốt tổ góp vốn xoay vòng vốn không tính lãi trong HVTN với số tiền trên 250 triệu đồng, có 350 lượt HVTN tham gia.
- Đồng hành với thanh niên trong nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần: Phối hợp với Huyện Đoàn Giang Thành, Tiểu Đoàn BB6 tổ chức Chương trình văn nghệ Xuân Biên giới 2016.
 Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang tổ chức Ngày hội thanh thiếu niên với chủ đề “Mừng Đảng quang vinh - Mừng Xuân Bính Thân 2016” nhằm chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam 03/02.
 Các cấp tổ chức nhiều hoạt động VHVN, TDTT, giao lưu, gặp gỡ, tư vấn nghề nghiệp và việc làm, sức khỏe..., hoạt động “Mừng Đảng - Mừng Xuân”, chào mừng kỷ niệm các ngày lễ; hoạt động chăm lo, hỗ trợ, động viên TTN, người dân nghèo, TN công nhân, HSSV có hoàn cảnh khó khăn; Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, Hội thi tiếng hát học sinh, sinh viên. Một số đơn vị duy trì tốt giải Cúp bóng đá TN truyền thống ở địa phương, đơn vị mình.
- Đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng xã hội: Các cấp bộ Đoàn tập trung cụ thể hóa và triển khai thực hiện các nội dung giáo dục kiến thức, kỹ năng hoạt động xã hội, đặc biệt là ĐVTN trong các trường THCS, THPT, Cao đẳng và THCN, trong đó tập trung bồi dưỡng kỹ năng sống, kỹ năng sinh hoạt nhóm. Đa dạng hóa các hội thi, hội diễn; cung cấp các ấn phẩm văn hóa phục vụ đời sống tinh thần cho TN; chú trọng thanh niên nông thôn, vùng sâu, vùng xa, thanh niên công nhân, các hoạt động chăm lo, đồng hành với thanh niên công nhân. Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh đã tổ chức khóa tập huấn chuyên viên huấn luyện kỹ năng sống năm 2016 (28-29/5/2016), với sự tham gia của 60 học viên. Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh tổ chức Chương trình Học kỳ trong quân đội năm 2016 tại Tiểu Đoàn 207, Kiên Lương. 
Kết thúc chương trình, Ban Tổ chức đã trao 125 giấy chứng nhận hoàn thành khóa học cho các học viên.

4. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo tổ chức thực hiện nhiệm vụ
4.1- Công tác tham mưu: 
- Tham mưu Tỉnh ủy ban hành Công văn số 26/CV-VPTU ngày 02/10/2015 về chỉ đạo thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng, cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”.
- Tham mưu UBND tỉnh tổ chức các buổi trao đổi, gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền các cấp với ĐVTN nhân dịp Tết Nguyên đán.

- Tổ chức Lễ kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016); Tọa đàm giao lưu giữa Lãnh đạo Tỉnh Đoàn qua các thời kỳ và đoàn viên tiêu biểu; Ôn lại truyền thống vẻ vang của tổ chức Đoàn trong chặng đường 85 năm qua. 

- Tổ chức tuyên dương đảng viên trẻ; tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2016.
- Đăng cai tổ chức Chương trình “Tuổi trẻ Cụm Sông Hậu - Vì biển đảo quê hương” tại Xã Thổ Châu, huyện Phú Quốc, tỉnh Kiên Giang năm 2016.
4.2- Công tác chỉ đạo: Tiếp tục chỉ đạo công tác Đoàn theo Cụm hoạt động, tăng cường cán bộ đi cơ sở, đảm bảo quy chế hoạt động của BTV, BCH. Tiếp tục phát huy vai trò của cán bộ Đoàn chuyên trách trong tham gia sinh hoạt Chi đoàn, sinh hoạt Đoàn nơi cư trú. Chỉ đạo tổ chức một số hoạt động thi đua cấp Cụm.

4.3- Công tác phối hợp:
Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Họp mặt giáo viên, học sinh, sinh viên nhân Tết Nguyên đán; với Bộ CHQS tỉnh tổ chức Chương trình HKQĐ năm 2016; với Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối HSPT; với Công ty Cổ phần truyền thông Đa phương tiện Lasta tổ chức Chương trình “Nhịp cầu ước mơ” tại huyện Giồng Riềng; với Bảo hiểm Xã hội tỉnh tổ chức Sân chơi thanh niên tuyên truyền về BHYT; với Trung ương Đoàn và Tập Đoàn Number 1 - Tân Hiệp Phát trao máy lọc nước mặn thành ngọt cho người dân nghèo; với Nhà tài trợ Café Suối Mơ tổ chức trao và bàn giao Công trình thanh niên 02 Trạm nước sinh hoạt công cộng.
III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm: Công tác tuyên truyền giáo dục: được triển khai thực hiện có trọng tâm, từng bước đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao chất lượng đáp ứng được yêu cầu công tác, kịp thời phản ánh một cách khách quan và đầy đủ tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên toàn tỉnh. Công tác xây dựng, củng cố tổ chức: có chủ động ở các cấp bộ Đoàn trong việc xây dựng kế hoạch, tham mưu với cấp ủy triển khai thực hiện các hoạt động phong trào. Công tác triển khai, thực hiện cụ thể, sâu sát và phù hợp từng đơn vị; công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng đảm bảo yêu cầu, vai trò của đảng viên trẻ trong tham gia sinh hoạt Chi đoàn tiếp tục được phát huy. Công tác tham mưu với cấp ủy, tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền, các đoàn thể khá chặt chẽ, kịp thời. Các hoạt động phong trào được đẩy mạnh với nhiều công trình, phần việc thanh niên gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, cũng như tập trung giải quyết những vấn đề bức xúc của thanh niên ở cơ sở tiếp tục phát triển, được đông đảo ĐVTN đồng tình hưởng ứng cơ bản đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của ĐVTN. 
2. Hạn chế
- Công tác tuyên truyền giáo dục: Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận trong ĐVTN có nơi chưa kịp thời, việc thành lập tổ nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội ở cấp huyện, cơ sở chưa đúng thành phần. Hình thức tuyên truyền chưa có nhiều đổi mới; việc tuyên truyền nhiều nơi còn mang tính một chiều nên hiệu quả đạt được chưa cao. Việc tổ chức các buổi tọa đàm xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên và việc triển khai phiếu đăng ký thực hiện chương trình Chỉ thị 01 chưa đạt yêu cầu, Chỉ thị 42 chưa có mô hình, hoạt động cụ thể, chưa rõ ràng. Việc xây dựng kế hoạch thực hiện công tác báo cáo của đội ngũ báo cáo viên chưa đầy đủ.
- Công tác xây dựng, củng cố tổ chức: Tỷ lệ phát triển đoàn viên của một số huyện còn thấp (huyện Phú Quốc, An Minh, Vĩnh Thuận), nhiều nơi phát thẻ Đoàn thiếu kịp thời, số lượng, chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng nhiều nơi chưa đạt yêu cầu; sinh hoạt định kỳ của một bộ phận Chi đoàn địa bàn dân cư chưa đảm bảo; tỷ lệ phát triển Đảng trong khối học sinh THPT còn thấp. Việc triển khai quy trình đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú của các đơn vị còn chậm. Công tác thông tin báo cáo của một số đơn vị chưa đảm bảo theo thời gian quy định (Doanh nghiệp, Kinh tế -Kỹ thuật). 
- Công tác triển khai thực hiện các phong trào: 
+ Phong trào “Xung kích phát triển kinh tế-xã hội, bảo vệ Tổ quốc: Các mô hình điển hình còn ít, hiệu quả chưa cao. Công tác tổng kết, rút kinh nghiệm, nhân rộng mô hình, điển hình trong phát triển kinh tế còn chậm. Việc cán bộ cơ sở đi khảo sát, tiếp cận để vận động thành lập Hợp tác xã còn yếu, chưa thành lập và chưa ra mắt mô hình Hợp tác xã. Tỷ lệ nợ quá hạn còn cao (An Biên, Châu Thành, Giồng Riềng, Gò Quao, Hòn Đất, Vĩnh Thuận, U Minh Thượng).
+ Phong trào “đồng hành với thanh niên trong lập thân lập nghiệp”: Số Đoàn xã, phường, thị trấn nhận giúp đỡ thanh niên chậm tiến chưa đạt yêu cầu. Công tác dạy nghề nhất là phối hợp với Trung tâm dạy nghề thanh niên chưa đạt yêu cầu như về số lượng tham gia học ít, chất lượng các lớp nghề chưa cao; Công tác dạy nghề cho bộ đội xuất ngũ chưa được quan tâm đúng mức. Việc phối hợp tuyên truyền vận động cảm hóa các đối tượng mắc tệ nạn xã hội còn yếu. Tình hình, số lượng thanh niên mắc tệ nạn ma túy còn cao. 
* Nguyên nhân hạn chế: 
- Đoàn cấp huyện và cơ sở một số nơi chưa xác định được tầm quan trọng của việc nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận trong thanh niên nên dẫn đến việc thành lập các tổ nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận trong thanh niên không đúng thành phần. 
- Công tác vận động, tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên tham gia học nghề của Đoàn các cấp còn hạn chế; chất lượng các lớp dạy nghề tuy được nâng lên nhưng chưa toàn diện; việc giải quyết và tạo việc làm cho thanh niên sau khi học nghề gặp nhiều khó khăn như không xin được việc làm, lương thấp,...

- Việc phát triển Đảng trong khối học sinh THPT còn thấp là do trình độ lý luận nhận thức chính trị của các em chưa phát triển toàn diện; quy định độ tuổi.  
- Các đồng chí trong BTV Đoàn các cấp chưa phát huy hết vai trò chỉ đạo đối với đơn vị mình phụ trách, chỉ đạo (trong theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc nhắc nhở kịp thời) nên dẫn đến việc tháo gỡ những hạn chế được nêu trên chưa kịp thời. Đồng thời do cơ quan tổ chức hoạt động liên tục, nên việc đi cơ sở, nắm bắt thực tế tình hình thuận lợi khó khăn của cơ sở chưa được sâu sát, mà chủ yếu trên văn bản, hình thức.
- Kỹ năng tập hợp thanh niên của cán bộ Đoàn cơ sở còn yếu; tình hình thanh niên tại địa phương không ổn định, các hoạt động còn mang tính hình thức
IV/ MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CẤP TỈNH 6 THÁNG CUỐI NĂM 2016
1. Nội dung chỉ đạo trọng tâm cấp tỉnh
1.1- Tiếp tục chỉ đạo cơ sở Đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục trong ĐVTN, đổi mới, đa dạng hóa nội dung và hình thức tuyên truyền; kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận và có định hướng đúng trong ĐVTN.

1.2- Tập trung chỉ đạo các Đoàn trực thuộc thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu quan trọng và những nhiệm vụ trọng tâm trong 6 tháng cuối năm 2016. 

1.3- Chỉ đạo các Đoàn trực thuộc tăng cường công tác xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn trọng tâm: hướng dẫn Chi đoàn sinh hoạt lệ đảm bảo theo yêu cầu tỉnh; thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên. Khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên trong toàn tỉnh; tăng cường bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú, đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú.
1.4- Kịp thời tổng kết, rút kinh nghiệm, nhân rộng mô hình, điển hình.
1.5- Chỉ đạo chuẩn bị công tác Đại hội Đoàn các cấp trong tỉnh nhiệm kỳ 2017-2022, riêng cấp tỉnh tiến hành thành lập Ban chỉ đạo, Ban tổ chức, các Tiểu ban phục vụ Đại hội; dự thảo đề cương chi tiết báo cáo chính trị, phương hướng nhiệm kỳ 2017-2022. 
2. Hoạt động trọng tâm cấp tỉnh
2.1- Tổ chức Hội nghị Sơ kết công tác Đoàn - Hội và phong trào TTN 6 tháng đầu năm 2016. (tháng 6)
2.2- Tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2016 (tháng 7).
​2.3-  Phối hợp tổ chức Hội thi đội thanh niên tuyên truyền về Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế cấp tỉnh. (tháng 7).
2.4- Tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng cho cán bộ Đoàn Khối LLVT và Đoàn ủy Khối (tháng 7).
2.5- Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tại các nghĩa trang, tượng đài liệt sỹ (tối ngày 26/7/2016).
2.6- Đêm hội trăng rằm cho thiếu nhi (ngày 14/9).
2.7- Liên hoan mô hình TN tham gia xây dựng văn minh đô thị và nông thôn mới. (Tháng 10)
2.8- Tổ chức kiện toàn Hội đồng huấn luyện kỹ năng cấp tỉnh.
2.9- Lớp tập huấn kỹ năng cho cán bộ làm công tác Hội và lớp dành cho cán bộ làm công tác Đội (tháng 10)
2.10- Hội trại giao lưu TN Kiên Giang và TN các tỉnh giáp biên thuộc Vương quốc Campuchia. (Tháng 10)
2.11 Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ I. (Tháng 10).
2.12- Các hoạt động kỷ niệm 60 năm Ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam (tháng 10). Hội thi Olympic tiếng Anh. (Tháng 10)
2.13- Tổ chức lớp tập huấn đào tạo nghề, tư vấn, giới thiệu việc làm cho lực lượng bộ đội xuất ngũ. (Tháng 11)
2.14- Tập huấn công tác tuyên truyền xây dựng phong trào thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới. (Tháng 11)
2.15- Tổ chức Cuộc thi viết “Tìm hiểu về Cải cách hành chính tỉnh Kiên Giang năm 2016” gắn với Tuyên dương “Thanh niên điển hình tiên tiến trong cải cách hành chính”. (Quý III/2016)
2.16- Tổng kết công tác Đoàn - Hội và phong trào TTN năm 2016 (Tháng 12).
2.17- Triển khai kế hoạch và các văn bản chuẩn bị Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017-2022.
2.18- Tổng kết công tác Đoàn -Đội trong trường học

Trên đây là Báo cáo sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm và một số hoạt động trọng tâm cấp tỉnh 6 tháng cuối năm 2016 của BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                              BÍ THƯ  
- Ban BT TW Đoàn;

- Đ/c Nguyễn Long Hải;                                                                                       
- VP TW Đoàn (1, 2);                                                                                            

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;                                                           Đã ký
- TT Tỉnh ủy;

- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;                                                   
- VP Tỉnh ủy;                                                       

- UB.MTTQ tỉnh; 
                                                    Lê Hồng Thắm
- UVTV Tỉnh Đoàn;                                                             
- Các ban, bộ phận thuộc Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, đ/c Mỹ Loan, Hân, Website.
� Tổ chức sáng ngày 28/4/2016, cho trên 100 học viên; nội dung về hệ thống chính trị của Nhà nước Việt Nam, Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp; những kỹ năng, kiến thức cần thiết khi tiếp xúc với cử tri và làm việc với các cơ quan truyền thông, cách xây dựng và trình bày các chương trình hành động nhằm giúp các ứng cử viên trẻ tự tin hơn trong quá trình vận động bầu cử và tiếp xúc với cử tri, góp phần thực hiện thành công tiêu chí tăng tỷ lệ người thuộc diện trẻ (dưới 35 tuổi) vào các vị trí quản lý, lãnh đạo của HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021.


� Tổ chức tối 12/5/2016, nhằm giúp cán bộ, ĐVTN và quần chúng nhân dân nhận thức rõ hơn về mục đích, vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021; để các tầng lớp nhân dân nắm vững và thực hiện nghiêm túc quyền lợi, nghĩa vụ, trách nhiệm, tham gia tự giác, tích cực, chủ động để Cuộc bầu cử thực sự là ngày hội của toàn dân. Hoạt động đã thu hút đông đảo ĐVTN và người dân tham gia và cổ vũ với 4 đội đến từ các cơ sở Đoàn. Mỗi đội phải trải qua 03 vòng thi: Thuyết trình, tự giới thiệu về đơn vị với chủ đề “Ý Đảng - lòng dân”; Xử lý tình huống với chủ đề “Mỗi lá phiếu - Một niềm tin”;  Vẽ tranh cổ động với chủ đề “Lựa chọn nhân tài - Dựng xây đất nước”.


� Cấp huyện 25 cuộc, 175 gương; cấp cơ sở 236 cuộc, 708 gương.


� Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 201-KH/TĐKG-BTG ngày 14/3/2016 thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030"; Hướng dẫn số 60-HD/TĐTN-BTG ngày 31/5/2016 về triển khai về triển khai thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của BTV Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”, giai đoạn 2016 - 2017. 


� Toàn tỉnh tổ chức 1.426 cuộc, trên 19.281 lượt ĐVTN tham gia.


� Hội nghị với sự tham dự của 55/57 đồng chí Báo cáo viên trực thuộc BCH Tỉnh Đoàn.





� Tổ chức từ ngày 15-17/5/2016, tại Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu nhiên tỉnh. Mỗi thí sinh tham gia các phần thi: trắc nghiệm kiến thức, thuyết trình và kỹ năng (gồm kỹ năng viết và kỹ năng sinh hoạt tập thể). Kết quả, BTV tổ chức tổng kết và trao giấy chứng nhận cho 48 đồng chí đạt danh hiệu “Bí thư Chi đoàn giỏi” tỉnh Kiên Giang năm 2016; tặng Bằng khen của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn cho 09 đồng chí có thành tích xuất sắc tại Hội thi. 


� Công văn 943-CV/TĐTN-BTCKT ngày 14/3/2016 về thực hiện một số nội dung công tác tổ chức xây dựng Đoàn; Hướng dẫn số 59-HD/TĐTN-BTCKT ngày 29/4/2016 về hướng dẫn đoàn viên sinh hoạt nơi cư trú.


� Từ đầu năm đến nay, Tỉnh Đoàn trao tặng 91 Bằng khen cho tập thể, 49 Bằng khen cho cá nhân; trao giấy Biểu dương cho 08 tập thể và 238 cá nhân.


� Toàn tỉnh đã giới thiệu cho Đảng xem xét, chăm bồi 1.478 đoàn viên ưu tú (đạt 54,74% chỉ tiêu năm), kết nạp 1.350 đảng viên (đạt 91,33%).


� Tổ chức ngày 25/3/2016, tại Hội trường Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: Tuyên dương 55 đảng viên trẻ tiêu biểu; tổng kết 05 năm thực hiện Chỉ thị 03 trong CB, ĐVTN tỉnh Kiên Giang.


� BTC trao 01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, 03 giải khuyến khích và 04 giải cho các tập thể tham gia tốt Hội thi. 


� Ngày 13/4/2016, thăm tại chùa Cả Đuốt Nhỏ (xã Ngọc Chúc, huyện Giồng Riềng); chùa Cỏ Khía (ấp Hòa Lễ, xã Thới Quản, huyện Gò Quao); chùa Láng Cát và chùa Thôn Dôn (Rạch Giá). Tại các điểm đến, Thường trực UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh chúc các vị hòa thượng, đại đức, chư tăng, phật tử nhiều sức khỏe, hưởng tết cổ truyền Chôl Chnăm Thmây đầm ấm, an lành; đồng thời thông báo một số kết quả phát triển kinh tế - xã hội, tình hình an ninh chính trị và trật tự ATXH trên địa bàn tỉnh nhà trong thời gian qua.


� Tổ chức ngày 06/5/2016, đồng chí Mai Văn Huỳnh - UV.BTV Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh được đề cử làm Chủ tịch danh dự, NK 2016 - 2021. Dịp này, Hội Doanh nhân trẻ ủng hộ 200 triệu đồng cho người nghèo trên địa bàn tỉnh thông qua Ủy ban MTTQ tỉnh.


� Trong đó, cấp giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình rèn luyện đội viên theo hạng cho  115.100 em, cụ thể: (công nhận hoàn thành Chương trình dự bị đội viên cho 19.650 em, an toàn giao thông cho 8.400, Nghệ sĩ nhỏ tuổi cho 9.630 em, Khéo tay hay làm cho 8.100 em, Chăm học cho 9.300 đội viên, Vận động viên nhỏ tuổi cho 15.375 đội viên, Nhà sử học nhỏ tuổi cho 1.800 đội viên, Thầy thuốc nhỏ tuổi cho 2.790 đội viên, chuyên hiệu kỹ năng Đội cho 12.075 đội viên, Chuyên hiệu hữu nghị Quốc tế cho 9.105 đội viên, Chuyên hiệu Chăm học cho 18.875 đội viên).


� Dịp này, Hội đồng Đội tỉnh trao huy hiệu phụ trách giỏi cho 61 Tổng phụ trách Đội tiêu biểu có nhiều đóng góp cho công tác Đội và biểu dương 75 đội viên có thành tích xuất sắc trong thực hiện các phong trào của Đội.


� Trao tặng 70 suất (01 triệu đồng/suất đối với học sinh trung học cơ sở, trung học phổ thông và 800.000 đồng/suất đối với học sinh tiểu học).


� Trao 350 phần quà và  lồng đèn, trị giá trên 50 triệu đồng và 20 suất học bổng được Hội đồng Đội Trung ương trao tặng cho 20 em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn huyện Giang Thành.


� Hội thi có sự tham gia của 238 thí sinh là các em đội viên đến từ 15 đơn vị huyện, thị, thành phố trong tỉnh. Các em tham gia với 02 nội dung thi về Nghi thức Đội và Phụ trách Sao. Kết thúc Hội thi, Hội đồng Đội huyện An Biên đã xuất sắc dành giải nhất của Hội thi, BTC đã trao 02 giải Nhì, 05 giải Ba, 07 giải khuyến khích và trao 10 giấy chứng nhận Phụ trách Sao xuất sắc, 20 giấy chứng nhận Phụ trách sao giỏi cho các em. Qua hội thi, BTC sẽ lựa chọn các Phụ trách xuất sắc tham gia Hội thi toàn quốc. 


� Qua đó các đơn vị trong toàn tỉnh cũng đã tặng quà Trung thu cho các em thiếu nhi được 52.515 phần và lồng đèn, trị giá trên 2.944.600.000đ, tặng 30 suất học bổng, trị giá trên 8.000.000đ.


� Kết quả, Ban tổ chức ngày hội trao 12 giải A, 24 giải B, 23 giải C và 2 giải khuyến khích các nội dung thi. Tổ chức tặng 26 phần quà Cây mùa xuân cho thiếu nhi có thành tích vượt khó học tốt thuộc các huyện, thị, thành phố trong tỉnh.


� An Minh từ đầu năm đến nay đã phối hợp tổ chức 11 lớp chuyển giao KHKT cho 285 ĐVTN; 03 lớp nghề cho 106 Thanh niên; lồng ghép tổ chức Tư vấn, giới thiệu và giải quyết việc làm cho 948 ĐVTN tại địa phương. Kiên Hải phối hợp với Ngân hàng CSXH huyện giải ngân cho 01 hộ với số tiền 10.000.000đ từ chương trình vay HSSV, nước sạch VSMT và đáo hạn; phối hợp tư vấn, định hướng nghề nghiệp và giới thiệu việc làm cho 40 thanh niên. Kiên Lương tổ chức tư vấn, hướng nghiệp trên 950 đoàn viên là học sinh sinh viên 96,9 % chỉ tiêu tỉnh giao, phối hợp mở 14 lớp dạy nghề cho 550 đoàn viên thanh niên nông thôn.


� Tỉnh Đoàn tổ chức ngày 01/3/2016 với 1.220 ĐVTN tham dự, bao gồm các hoạt động: Phát động cuộc thi tìm hiểu về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp tỉnh và hưởng ứng Năm Du lịch Quốc gia Phú Quốc - Đồng bằng sông Cửu Long. Ra mắt 06 đội hình chuyên. Diễu hành xe đạp tuyên truyền về An toàn giao thông. Tổ chức cho ĐVTN tham gia Diễn đàn trên Website Tỉnh Đoàn Kiên Giang với chủ đề: Chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh 26/3. Tổ chức hoạt động thu gom rác, vệ sinh môi trường, làm sạch cảnh quan tại nơi diễn ra hoạt động Lễ Khởi động. Phối hợp Trung tâm tư vấn Giới thiệu việc làm tỉnh và Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh tổ chức Ngày hội tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm và vay vốn tín dụng tạo việc làm, học tập và xuất khẩu lao động cho ĐVTN, HSSV. Tổ chức lớp tập huấn cho ĐVTN về Văn hóa du lịch và một số nội dung của Năm Du lịch Quốc gia. Công an tỉnh phối hợp Tỉnh Đoàn Kiên Giang tổ chức cấp, phát CMND cho bà con nhân dân tại địa bàn thị trấn Sóc Sơn huyện Hòn Đất nhằm đáp ứng nhu cầu cấp giấy CMND trong nhân dân, đồng thời thực hiện tốt việc cải cách thủ tục hành chính. 


� Dịp này, Trung ương Đoàn tặng 01 máy in, 01 bộ trống Đội, quà cho 10 cán bộ Đoàn cơ sở, 20 hộ gia đình chính sách, trao 10 suất học bổng Vừ A Dính; 200 suất quà cho học sinh dân tộc thiểu số nghèo và 10 suất học bổng “Ươm mầm tài năng, phát triển quê hương đất nước” của Công ty Cổ phần Công nghệ thông tin Nam Trường Sơn tặng.


� Tặng 10 phần quà cho 10 ĐVTN khó khăn trên địa bàn thành phố Rạch Giá, Kiên Lương, Hòn Đất và huyện Châu Thành; tặng 12 phần quà cho 12 đồng chí nguyên là Bí thư Tỉnh Đoàn qua các thời kỳ, 11 phần quà cho 11 đồng chí cán bộ nghỉ hưu,... Tổng số tiền được tính là 24.600.000 ngàn đồng.


� Tổ chức ngày 17/4/2016, cho hơn 3.000 bà con tham gia cổ vũ. Chương trình góp phần thực hiện những ao ước của bà con nghèo trong phục vụ việc đi lại, giao lưu sinh hoạt, học tập. Đây là chương trình truyền hình thực tế mang ý nghĩa nhân văn, kêu gọi sự chung tay giúp sức vì cộng đồng, phát huy tinh thần đoàn kết dân tộc. Rạch Giá phối hợp vận động đoàn viên, hội viên thanh niên tham gia hiến được 314 đơn vị máu; khởi công xây dựng mới 01 căn nhà nhân ái cho thanh niên trị giá 35 triệu đồng; thăm và tặng quà cho 03 thanh niên nghèo, thanh niên hoàn lương tiến bộ tại phường Vĩnh Quang, Xã đoàn Phi Thông.


� Hành trình Đỏ 2016 đưa 130 tình nguyện viên tham gia hành trình xuyên Việt và tổ chức các ngày hội hiến máu lớn tại 27 tỉnh, thành phố trên cả nước. Ngày hội hiến máu Giọt hồng Đảo Ngọc là một trong 27 ngày hội hiến máu lớn của chiến dịch Hành trình Đỏ 2016. Tổ chức trong 03 năm liên tiếp, đến nay, Hành trình Đỏ đã đi qua 40 tỉnh, thành phố trên cả nước và tiếp nhận gần 60.000 đơn vị máu. Dự kiến Hành trình Đỏ 2016 sẽ kết thúc vào cuối tháng 7.





� Gò quao xây dựng công trình TN cấp huyện tuyến đường “Thắp sáng đường quê” trên 8km, tổng trị giá trên 40 triệu đồng; tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện, ngày chủ nhật xanh” với đội tình nguyện 03 xã phát hoang lộ GTNT và đường thủy nội địa được 17 km đường, 35 cái hàng rào, kè lề lộ, tặng 10 quà cho các em học sinh nghèo và 10 suất quà cho gia đình chính sách trị giá 6.000.000đ. Phú Quốc - các cơ sở Đoàn phối hợp thực hiện được 41 công trình, phần việc tổng kinh phí 800 triệu đồng; thực hiện công trình thanh niên làm 01 sân bằng bê tông tại Rạch Tràm - Bãi Thơm với diện tích 250m2 trị giá 45.000.000đ; 01 đường bê tông tại KP1 với chiều dài 50m, rộng 2.5m, dày 130cm đóng góp 50 ngày công lao động, tổng kinh phí 25.000.000đ; vận động xây 02 căn nhà nhân ái cho thanh niên nghèo tại các xã, thị trấn với số tiền 110.000.000đ (TTAT, Thổ Châu), (02/02 đạt 100%). An Biên phối hợp với BCH Quân sự Huyện và Phòng VH - TT Huyện tổ thành công Hội trại tòng quân năm 2016 thu hút hơn 500 ĐVTN và 145 tân binh tham gia. Qua đó BTV Huyện đoàn vận động tặng 60 suất quà cho tân binh thuộc các đơn vị kết nghĩa để cổ vũ  các tân binh hăng hái lên đường nhập ngũ.


� Chương trình tổ chức từ ngày 03-05/6/2016, Qua đó, tuổi trẻ Cụm Sông Hậu đã khởi công công trình thanh niên “Thắp sáng đảo xa” + Tuổi trẻ Kiên Giang tặng Công trình “Khuôn viên Đền Thổ Châu” cho Trung Đoàn 152 và Công trình “Thanh niên bảo vệ môi trường” cho Xã Đoàn Thổ Châu; thăm tặng 50 suất quà cho bà con ngư dân trên đảo, 10 gia đình chiến sỹ có hoàn cảnh khó khăn, 142 phần quà cho các em học sinh nghèo; quà cho các đơn vị LLVT và chính quyền địa phương trên đảo; tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi với biển đảo quê hương” và chương trình giao lưu văn hóa văn nghệ giữa tuổi trẻ Cụm Sông Hậu và tuổi trẻ, LLVT trên đảo; thăm tặng quà cho lãnh đạo Vùng 5 Hải Quân; các đơn vị Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn Kiên Giang tiếp tục chương trình kết nghĩa và thăm, tặng quà các đơn vị LLVT trên đảo. Tổng trị giá chương trình gần 400 triệu đồng. 


� Vĩnh Thuận duy trì 08 Đội thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường tại 08 xã, thị trấn; phối hợp với Phòng Tài nuyên - Môi trường tổ chức làm vệ sinh tại khu vực hành chính và công viên bờ sông huyện, tổ chức thu gom trên 6.000 kg rác thải để đúng nơi quy định. Trồng 1.000 cây xanh trên địa bàn các xã, thị trấn.


� Tổ chức vào tối 19/3/2016, tại quảng trường Trung tâm thị xã Hà Tiên, nhằm nâng cao nhận thức của cá nhân và cộng đồng đối với vấn đề biến đổi khí hậu. 


� Tổ chức ngày 09/01/2016, tại Trường Cao đẳng Nghề Kiên Giang. Ngày hội diễn ra với các hoạt động: tổ chức các trò chơi dân gian, thi “Sản phẩm sáng tạo” và thi "Nét đẹp sinh viên". Ban Tổ chức chương trình tuyên dương 32 học sinh, sinh viên có thành tích tốt trong phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực”; 01 cá nhân nhận giải thưởng Sao tháng giêng của TW Hội Sinh viên.


� Tổ chức ngày 08/01/2016, tại Trường THPT Nguyễn Trung Trực với hơn 500 đoàn viên, học sinh tham gia. Nội dung: các hoạt động trò chơi dân gian, thi “Tìm kiếm tài năng học sinh”, nhằm trang bị những kiến thức, kỹ năng cần thiết để các em vững vàng thực thi quyền và nghĩa vụ công dân khi đủ 18 tuổi; thúc đẩy phong trào học tập, rèn luyện trong TN học sinh, thu hút sự quan tâm, chăm lo, hỗ trợ của gia đình, nhà trường và cộng đồng xã hội đối với công tác giáo dục thế hệ trẻ.


� Tham dự có các đồng chí Đặng Tuyết Em -Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, đại diện lãnh đạo các ban Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh cùng hơn 300 giáo viên, học sinh, sinh viên. Dịp này, Tỉnh Đoàn vận động Hội Khuyến học tỉnh tặng 10 suất học bổng (mỗi suất trị giá 01triệu đồng),Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh khen thưởng cho 66 học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn đạt thành tích cao trong học tập.


� Tổ chức từ ngày 29-29/6/2016, tại Trường Trung cấp Kỹ thuật hướng nghiệp tỉnh. Kết quả, BTC trao 11 giải A, 11 giải B và 11 giải C cho các phần thi chung và trao giải phần mềm sáng tạo cho thí sinh Hồ Chung Đức Khánh – Trường THCS Đông Hồ 1, thị xã Hà Tiên với sản phẩm “Máy tính đa năng”.


� Kết quả: tư vấn và phát 5.000 cẩm nang tiếp sức mùa thi; 2.000 bản đồ điểm thi, điểm ăn nghỉ miễn phí,… cho 5.000 thí sinh và phụ huynh; phát 2000 tờ báo Thanh niên. Chương trình hỗ trợ tổng cộng 4.000 suất ăn sáng, 8.300 suất ăn trưa, chiều với tổng kinh phí trên 210 triệu đồng.


� Ngày hội với nhiều hoạt động hấp dẫn như: Triển khai nọi dung phong trào thi đua “4 Nhất” và phong trào “Sáng tạo trẻ”; cấp, đổi giấy Chứng minh nhân dân; tổ chức Phiên chợ thanh niên công nhân - bán hàng trả góp; hướng dẫn cách lái xe an toàn; tư vấn pháp luật về Luật lao động; bảo hiểm xã hội; bảo hiểm y tế; bảo hiểm thất nghiệp,... Dịp này, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã biểu dương 02 gương “Người thợ trẻ giỏi” năm 2016”, tổ chức thăm, tặng 10 suất quà cho đoàn viên thanh niên và công nhân có hoàn cảnh khó khăn, mỗi suất trị giá 800.000đ. 


� U Minh Thượng tổ chức họp mặt sinh viên và học sinh huyện U Minh Thượng đang học tập tại các trường Đại học, Cao đẳng trong và ngoài tỉnh cho hơn 300 sinh viên tham dự. Qua đó, Huyện Đoàn hỗ trợ cho 300 phần quà cho 300 sinh viên nhân dịp tết nguyên đán Ất Mùi năm 2016, tổng trị giá 30 triệu đồng. Châu Thành phối hợp tổ chức 20/50 lớp chuyển giao KHKT về nuôi cá nước ngọt, nuôi heo sinh sản, kỹ thuật gà thả vườn, trồng hoa màu, nuôi bồ câu ở các xã, thị trấn, có trên 988 ĐVTN tham gia. 


� Dịp này, BTV Tỉnh Đoàn tặng 10 suất quà cho các hộ gia đình chính sách, gia đình neo đơn, hộ nghèo TN, học sinh nghèo trên địa bàn huyện, mỗi suất trị giá 500.000 đồng. 


� Kết quả, trao 24 giấy khen cho những em đạt thành tích cao trong Ngày hội.





� Trải qua 10 ngày, 125 chiến sĩ SIA đã được tham gia nhiều hoạt động như: tìm hiểu tính năng, cấu tạo của súng tiểu liên AK cách tháo lắp thông thường; huấn luyện điều lệnh, chiến thuật; hành quân dã ngoại; giao lưu văn nghệ, thể thao, dân vũ, team buiding, trò chơi lớn…. Bên cạnh đó chương trình đã giúp các em hoàn thiện bản thân biết quan tâm, chăm sóc và quý trong mọi người xung quanh. Học kỳ quân đội trao học bổng 16 triệu đồng (80 suất). 











