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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

              ***

          Số: 13A -ĐH/TĐTN-VP                             Rạch Giá, ngày 16 tháng 6 năm 2016
ĐỊNH HƯỚNG

Một số nhiệm vụ trọng tâm công tác năm 2017.
------
1. Chủ đề công tác năm: "Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn"
2. Trọng tâm công tác

- Nâng cao chất lượng tổ chức, năng lực hoạt động của Đoàn ở các cấp; nâng cao chất lượng đoàn viên; kiện toàn đội ngũ cán bộ Đoàn đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng. Tổ chức tốt Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, giáo dục đạo đức, lối sống, truyền thống, văn hóa cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng.

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua hành động cách mạng của tuổi trẻ, lập thành tích bằng các kết quả, công trình, phần việc cụ thể chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

- Hỗ trợ đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên thực hiện các chương trình khởi nghiệp, lập nghiệp, xây dựng các mô hình phát triển kinh tế.

3. Một số giải pháp cơ bản

3.1. Trong công tác tuyên truyền, giáo dục:
- Tổ chức các hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng, lý tưởng, truyền thống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, lòng yêu nước, xây dựng đạo đức, lối sống lành mạnh, ý thức tôn trọng và nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp và pháp luật cho thanh thiếu nhi.

- Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 201-KH/TĐTN-BTG của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, về việc thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030”; Đề án “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 - 2020” của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020” của Thủ tướng Chính phủ.

- Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị, tổ chức cho đoàn viên, thanh niên thường xuyên học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Tập trung thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác, nêu cao tính tiền phong, gương mẫu của cán bộ Đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã cụ thể hóa vào Hướng dẫn số 60-HD/TĐTN-BTG ngày 31/05/2016, Hướng dẫn triển khai thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “ Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”, giai đoạn 2016-2017”.

- Tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017).

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Kiên Giang; đẩy mạnh công tác tuyên truyền trước, trong và chào mừng kết quả đại hội Đoàn các cấp.

3.2. Trong triển khai phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và phong trào "Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp"
- Tổ chức các hoạt động nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của tuổi trẻ trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc và các hoạt động chăm lo, bồi dưỡng, tạo môi trường, điều kiện thuận lợi cho thanh thiếu nhi học tập, nghiên cứu, lao động, giải trí, phát triển trí tuệ, kỹ năng, thể lực, làm chủ khoa học, công nghệ hiện đại. 
- Triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020”; phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”; phong trào “3 trách nhiệm”...

- Tiếp tục triển khai sâu rộng và hiệu quả các phong trào thi đua “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Khi tôi 18”.

- Tiếp tục triển khai, thực hiện các chương trình, dự án, đề án Đoàn tham gia phát triển kinh tế - xã hội.

- Tuyên truyền, hỗ trợ thanh niên trong thành lập, phát triển các hợp tác xã, tổ hợp tác thanh niên.
- Triển khai chương trình “Thanh niên khởi nghiệp”. Đẩy mạnh công tác tập hợp, kết nối, phát hiện, tìm kiếm, tôn vinh, hỗ trợ tài năng trẻ.

- Triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu.

- Tập huấn, chuyển giao khoa học, kỹ thuật cho thanh nhiên.

- Tổ chức các chương trình tư vấn mùa thi, ngày hội tư vấn hướng nghiệp, ngày hội việc làm cho thanh niên, bộ đội xuất ngũ; Tổ chức các hoạt động dạy nghề, giới thiệu việc làm cho thanh niên; thực hiện tốt chính sách tín dụng hỗ trợ thanh niên học nghề, lập nghiệp.
- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động chăm lo, đồng hành, hỗ trợ thanh niên công nhân gắn với việc triển khai Đề án “Hỗ trợ thanh niên công nhân đến năm 2020”.

3.3. Trong công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và giám sát, phản biện xã hội
- Củng cố tổ chức Đoàn, nâng cao chất lượng đoàn viên, kiện toàn theo hướng chuẩn hoá đội ngũ cán bộ, tổ chức tốt Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X. Tập trung rà soát, củng cố đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp; thực hiện tốt quy trình cán bộ cho đại hội Đoàn các cấp.
- Tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp sau Đại hội. Thực hiện đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn theo chức danh cán bộ Đoàn.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TWĐTN ngày 09/9/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn” được Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn cụ thể hóa vào Nghị quyết 01-NQ/TĐTN ngày 30/9/2013 Nghị quyết về tăng cường xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn. Kết luận số 10-KL/TWĐTN-BTC ngày 29/7/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Một số giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư giai đoạn 2014 - 2017”.
- Nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi đoàn, tích cực triển khai thực hiện Chương trình "Rèn luyện đoàn viên" sửa đổi theo từng đối tượng.
- Chú trọng bồi dưỡng, nâng cao chất lượng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Quan tâm bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú từ công nhân lao động, thanh niên nông thôn, sinh viên.
- Củng cố tổ chức, đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát. Xây dựng kế hoạch, tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết, chương trình công tác của Đoàn phục vụ việc tổng kết nhiệm kỳ và xây dựng phương hướng, nhiệm vụ công tác nhiệm kỳ mới.

- Đánh giá kết quả việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX trong lĩnh vực đoàn kết tập hợp thanh niên; vận động, cổ vũ thanh niên thi đua lập thành tích thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.
- Tiếp tục triển khai tốt phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” trong tổ chức Hội các cấp.
- Củng cố nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức thành viên tập thể của Hội; chú trọng phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; tăng cường hoạt động đoàn kết, tập hợp thanh niên khu vực đặc thù. 
- Tiếp tục thực hiện Hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị được Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cụ thể hóa vào kế hoạch số 115 -KH/TĐTN-BTG ngày 15/9/2014 kế hoạch thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên tỉnh Kiên Giang.
3.4. Trong công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi
- Đẩy mạnh phong trào "Thiếu nhi Kiên Giang thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”. Tiếp tục thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ” trong giai đoạn mới. Tổ chức Trại hè thiếu nhi các cấp.

- Tổ chức các trại huấn luyện, các lớp tập huấn về kỹ năng, nghiệp vụ cho cán bộ Chỉ huy Đội, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội và cán bộ phụ trách  thiếu nhi các cấp. Củng cố tổ chức Đội và phong trào thiếu nhi trên địa bàn dân cư.

- Tổ chức có hiệu quả các hoạt động sinh hoạt hè cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư. 

3.5. Công tác quốc tế thanh niên
- Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền đối ngoại thông qua các hoạt động, chương trình giao lưu thanh niên quốc tế.
- Hỗ trợ trang bị kiến thức, kỹ năng hội nhập quốc tế cho thanh niên.

- Tổ chức các câu lạc bộ ngoại ngữ, câu lạc bộ kỹ năng tại các cấp bộ Đoàn, Hội. 
4. Một số hoạt động lớn tập trung

* Đoàn các cấp tập trung thực hiện các nội dung:

- Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022 tiến tới Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ X và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” và Lễ Thắp nến tri ân kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017).

- Các hoạt động tình nguyện cao điểm, gồm: “Xuân tình nguyện 2018”; Tháng Thanh niên , Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2017.

- Tuyên truyền cảm hóa, giáo dục giúp đỡ thanh niên chậm tiến, hoàn lương, thanh niên có nguy cơ phạm tội, tệ nạn xã hội, chú trọng công tác phối hợp giữa Đoàn thanh niên các cấp với các ban, ngành có hoạt động đưa đối tượng nghiện đi cai nghiện.

* Các hoạt động cấp tỉnh:

- Hoạt động của Đoàn:

1- Tổ chức hoạt động chăm lo, hỗ trợ, đồng hành cùng thanh niên công nhân và lao động trẻ nhân dịp Tết Nguyên đán 2017. (tháng 02)
2- Tổ chức Lễ ra quân và Tổng kết Tháng Thanh niên (tháng 3).

3- Các hoạt động kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (tháng 3). 
4- Tuyên dương cán bộ Đoàn tiêu biểu; Gương mặt trẻ tiêu biểu; Đảng viên trẻ nhân kỷ niệm Ngày thành lập Đảng 03/02/2017. (tháng 3)
5- Tổ chức Ngày Đoàn viên. (tháng 3)
6- Hành trình Tuổi trẻ Kiên Giang - Vì biển đảo quê hương năm 2017 (tháng 4)

7- Hoạt động về nguồn gắn với tập huấn CB Đoàn chuyên trách (tháng 4).

8- Ngày hội TN công nhân gắn với Hội thi tay nghề TN công nhân (tháng 5).

9- Họp mặt, tuyên dương Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác và kỷ niệm 127 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (tháng 5).

10- Tổ chức Diễn đàn, hội thảo, tập huấn mô hình phát triển kinh tế. (tháng 10).
11- Tổ chức hội thi Tin học trẻ khối cán bộ công chức năm 2017.

12-  Đăng cai Liên hoan văn hóa, văn nghệ các dân tộc năm 2017.
13- Chương trình Tiếp sức mùa thi, Hoa phượng đỏ năm 2017.

14- Tổ chức Chương trình Tình nguyện Hè, Tình nguyện xanh 2017.

15- Liên hoan các mô hình Thanh niên tham gia Xây dựng Văn minh Đô thị và Nông thôn mới.
- Hoạt động của Hội LHTN:

1- Ngày hội ”Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” năm 2017. (tháng 4)
2- Ngày hội ”Thanh niên với văn hóa đọc sách” (tháng 5).

3- Liên hoan thanh niên dân tộc, tôn giáo. (tháng 9)
4- Hội trại giao lưu TN Kiên Giang và TN các tỉnh giáp biên thuộc Vương quốc Campuchia (tháng 10)

5- Các hoạt động kỷ niệm 61 năm Ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam (tháng 10).

6- Liên hoan các nhóm Tuyên truyền ca khúc cách mạng (tháng 9).

- Công tác Đoàn trường học và Đội TNTP Hồ Chí Minh:

1- Lễ tuyên dương danh hiệu Sinh viên 5 tốt, Học sinh 3 rèn luyện và các hoạt động chào mừng Ngày học sinh sinh viên 09/01. (tháng 01)
2- Tổ chức Họp mặt giáo viên, học sinh, sinh viên nhân dịp Xuân Nguyên đán 2017. (tháng 02)
3- Hội thi Thể dục nhịp điệu khối Cao đẳng, Đại học và Trung học phổ thông kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn 26/3. (tháng 3)
4- Ngày hội Tôi yêu Tổ quốc tôi. (tháng 3)
5- Hội thi Tin học trẻ khối học sinh phổ thông. (tháng 4)
6- Các hoạt động kỷ niệm 76 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (tháng 5).
7- Tổ chức thi Olympic Tiếng Anh học sinh, sinh viên năm 2017. (tháng 8)
8- Tổ chức Đêm hội Trăng rằm. (tháng 9)
9- Hội thi Olympic tiếng Anh. (tháng 10)
10- Tổ chức Chương trình Khi tôi 18. (Cả năm)
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                              BÍ THƯ  
- Ban BT TW Đoàn;

- Đ/c Nguyễn Long Hải;                                                                                       
- VP TW Đoàn (1, 2);                                                                                            

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;                                                           Đã ký
- TT Tỉnh ủy;

- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;                                                   
- VP Tỉnh ủy;                                                       

- UB.MTTQ tỉnh; 
                                                    Lê Hồng Thắm
- UVTV Tỉnh Đoàn;                                                             
- Các ban, bộ phận thuộc Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, đ/c Mỹ Loan, Hân, Website.
