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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           *** 
         Số: 224 -KH/TĐTN-BTG                      Rạch Giá, ngày 05   tháng 8 năm 2016 

KẾ HOẠCH

Tổ chức Sân chơi Thanh niên tuyên truyền về Dân số - KHHGĐ 

trong đoàn viên, thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2016
--------

Căn cứ Kế hoạch số 17-KH/CCDS ngày 6/6/2016 của Chi cục Dân số - Kế hoạch hóa gia đình tỉnh Kiên Giang v/v phối hợp truyền thông với các ban ngành, đoàn thể cấp tỉnh năm 2016,
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Sân chơi Thanh niên tuyên truyền về Dân số - KHHGĐ trong đoàn viên thanh niên năm 2016, với những nội dung, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Xác định công tác giáo dục DS - KHHGĐ là một trong những nội dung quan trọng, thường xuyên trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Nhằm góp phần thực hiện mục tiêu “Nâng cao chất lượng dân số, cải thiện tình trạng SKSS, duy trì mức sinh thấp hợp lý, giải quyết các vấn đề về cơ cấu dân số, phân bố dân số, góp phần thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.
- Nội dung, hình thức tuyên truyền phong phú, đa dạng phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi nhằm nâng cao nhận thức, cung cấp kiến thức và kỹ năng hướng tới chuyển đổi hành vi bảo vệ, chăm sóc cho thanh thiếu nhi.
II/ NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC CỦA CHƯƠNG TRÌNH
1. Nội dung
- Văn nghệ tuyên truyền của Đội TCM Tỉnh Đoàn
- Giao lưu với các chuyên gia về DS-KHHGĐ.

- Tổ chức Sân chơi thanh niên cho đối tượng là Học sinh các trường THPT trên địa bàn Thành phố Rạch Giá (05 đơn vị). Nội dung và Thể lệ của Sân chơi sẽ được ban hành sau kế hoạch này.
2. Hình thức
Kết hợp giữa văn nghệ, tiểu phẩm tuyên truyền, giao lưu với các chuyên gia của lĩnh vực DS-KHHGĐ và Sân chơi thanh niên.
III/ ĐỐI TƯỢNG VÀ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Đối tượng: Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên của các Trường Đại học, Cao đẳng và Trung học phổ thông trên địa bàn Thành phố Rạch Giá và quần chúng nhân dân.
2.  Thời gian và địa điểm
- Thời gian: 01 buổi, bắt đầu lúc 18h30’ ngày 29/8/2016 (thứ hai)
- Địa điểm: Thành Đoàn Thành phố Rạch Giá 
(Số 336 đường Nguyễn Trung Trực - Rạch Giá - Kiên Giang)

V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch, nội dung, thể lệ sân chơi thanh niên và làm Bộ phận Thường trực, phối hợp cùng với Thành Đoàn Rạch Giá tổ chức hoạt động này.
- Liên hệ với Chi cục Dân số - KHHGĐ, các chuyên gia và phóng viên Báo, Đài tham gia Chương trình.

- Thiết kế phông sân khấu, thư mời, băng ron tuyên truyền… Chỉ đạo Đội TCM tỉnh Đoàn xây dựng kịch bản và chuẩn bị các tiết mục ca múa nhạc, tiểu phẩm để biểu diễn phục vụ.

2. Thành Đoàn Rạch Giá
- Báo cáo với cấp ủy, chính quyền địa phương về tinh thần của Kế hoạch; Huy động 200 đoàn viên thanh niên và học sinh trên địa bàn tham gia chương trình đúng theo tinh thần của Kế hoạch.

- Chủ động tham mưu với UBND Thành phố chỉ đạo Trung tâm Văn hóa Thành phố hỗ trợ sân khấu và âm thanh, ánh sáng phục vụ cho chương trình.
- Chuẩn bị địa điểm, mời đại biểu cấp Thành phố, xã, phường tham dự chương trình.

- Chỉ đạo các Đoàn trường THPT trực thuộc thành lập 05 Đội chơi, huy động cổ động viên (tối thiểu là 50 cổ động viên/01 Đội); tham gia chuẩn bị các điều kiện cần thiết khác để tổ chức chương trình: điện, bàn ghế, trang trí sân khấu, trưng bày các hình ảnh, vật dụng, mô hình tuyên truyền…

3. Các Đoàn trường Cao đẳng trực thuộc
Huy động lực lượng đến tham dự chương trình, chịu trách nhiệm quản lý lực lượng sinh viên của đơn vị mình tham gia đến cuối chương trình, số lượng được phân bổ như sau:

- Đoàn các Trường Cao đẳng Y tế, Kinh tế -Kỹ thuật, Cao đẳng Sư phạm, Cao đẳng Cộng đồng, Cao đẳng Nghề: Mỗi đơn vị huy động 30 sinh viên tham dự.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Sân chơi Thanh niên tuyên truyền về Dân số - KHHGĐ trong đoàn viên, thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2016. Đề nghị các đơn vị có liên quan triển khai nghiêm túc tinh thần kế hoạch, chủ động tham mưu, đề xuất các phương án để tổ chức tốt chương trình.

	Nơi nhận:     

- BTV Tỉnh Đoàn;
- Chi cục DS-KHHGĐ;
- BTV Thành Đoàn, các Đoàn trường trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Báo, Đài trong tỉnh;

- Website Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban TG. 
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