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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 225 -KH/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    Rạch Giá, ngày 24  tháng 8  năm 2016


KẾ HOẠCH

Thực hiện Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang
Tháng 9/2016.
-------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang tháng 9/2016, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Giữ gìn và phát huy văn hoá đọc trong đoàn viên thanh niên.
- Cung cấp thông tin và định hướng nội dung sinh hoạt lệ Chi đoàn.
- Phản ánh kịp thời các hoạt động, mô hình tiêu biểu của tuổi trẻ tỉnh nhà. 
- Ghi nhận, phản ánh ý kiến của tuổi trẻ tỉnh nhà trên các lĩnh vực.

- Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang được phát hành đến cơ sở Đoàn vào ngày 01 mỗi tháng nhằm cung cấp tài liệu phục vụ cho sinh hoạt lệ Đoàn, Hội.

II/ NỘI DUNG
Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang tháng 9/2016 dự kiến có những nội dung sau:

1. Giáo dục truyền thống
- Đề cương tuyên truyền 71 năm Quốc khánh Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2016).
2. Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác
- Giới thiệu mẩu chuyện “Tấm lòng Bác bao dung tất cả”. 
- Lời Bác dạy. 
3. Bài viết trọng tâm
- Một số định hướng công tác tổ chức Đại hội Đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2017 - 2022 (đồng chí Lâm Quốc Toàn - Ủy viên BTV Tỉnh Đoàn, Trưởng Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn thực hiện).

- Kết quả phán quyết của Tòa trọng tài quốc tế về yêu sách “Đường lưỡi bò” của Trung Quốc - Một số lưu ý trong công tác tuyên truyền hiện nay (đồng chí Nguyễn Thị Xuân Đào - Ủy viên BTV Tỉnh Đoàn, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).

4. Tin tức - Sự kiện
- Lễ trao học bổng “Tiếp sức đến trường” (đồng chí Tô Thị Duy Linh - Ủy viên BTV Tỉnh Đoàn, Trưởng Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn dành cho cán bộ Đoàn khối Đoàn ủy và Lực lượng vũ trang  (đồng chí Vương Quang Minh  - Ủy viên BCH Tỉnh Đoàn, Trưởng Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Lễ tổng kết Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè năm 2016 (đồng chí Đỗ Thị Xuân - Ủy viên BCH Tỉnh Đoàn, Phó trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).

- Khai giảng lớp Trung cấp lý luận chính trị - Công tác xã hội chuyên ngành công tác thanh niên (đồng chí Lý Bích Giang - Ủy viên BCH Tỉnh Đoàn, Phó trưởng Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Tổng hợp hoạt động Đoàn, Hội, Đội nổi bật tháng 8/2016 của các huyện, thị, thành phố (đồng chí Hồ Ngọc Hân - Phó Chánh Văn phòng Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Sân chơi thanh niên tuyên truyền dân số, kế hoạch hóa gia đình (đồng chí Tiền Thanh Sơn - Chuyên viên Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).
5. Đồng hành cùng thanh niên.

Các chuyên mục “Nghệ thuật sống”, “Tâm tình bạn trẻ”, “Kỹ năng thanh niên”, “Kỹ năng tin học”, “Lịch sử nước nhà”, “Nghề nghiệp việc làm”, “Góc thư giãn”,...
III/ THỜI GIAN PHÁT HÀNH VÀ NHẬN BÀI CỘNG TÁC
- Thời gian phát hành: Dự kiến phát hành ngày 01/9/ 2016.
- Thời gian nhận bài cộng tác: Hạn cuối đến hết ngày 25/8/2016. Email: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn).
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang tháng 9/2016, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện và mời các bạn cộng tác viên cùng tham gia Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang.
	Nơi nhận:       

- BTV các huyện thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- BBT Bản tin và Website Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, BTG.
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