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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

***
	          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


	Số: 1087 -CV/TĐTN-CNĐT 

V/v xét chọn Giải thưởng khoa học

công nghệ thanh niên mang tên

Quả Cầu Vàng năm 2016.                                             
	Rạch Giá, ngày 07 tháng 9  năm 2016


        ​​​      Kính gởi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 7805-CV/TWĐTN-KHCN ngày 03 tháng 8 năm 2016, của Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ Trung ương Đoàn về việc triển khai Giải thưởng khoa học công nghệ thanh niên mang tên “Quả Cầu Vàng” năm 2016, 

Nhằm phát triển nguồn nhân lực, nhân tài cho đất nước, đồng thời tạo động lực thúc đẩy phong trào thi đua học tập, nghiên cứu, áp dụng các thành tựu khoa học kỹ thuật  vào sản xuất và đời sống. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phát hiện giới thiệu các tài năng trẻ tiêu biểu để tham gia bình chọn Giải thưởng “Quả Cầu Vàng” năm 2016, cụ thể như sau: 

1. Thông tin chung

Giải thưởng khoa học công nghệ thanh niên mang tên “Quả Cầu Vàng” là phần thưởng cao quý của Đoàn TNCS Hố Chí Minh dành cho tài năng trẻ có thành tích xuất sắc trong học tập, công tác thuộc 05 lĩnh vực: Công nghệ thông tin và truyền thông; Công nghệ y - dược; Công nghệ sinh học; Công nghệ môi trường; Công nghệ vật liệu mới. 

2. Đối tượng; tiêu chuẩn; hình thức; cơ cấu giải thưởng; cách thức và hồ sơ tham dự (có file kèm theo).

Cá nhân, đơn vị có thể tìm đọc các văn bản liên quan đến công tác triển khai Giải thưởng tại địa chỉ www.cytast.vn; www.doanthanhnien.vn hoặc liên hệ trực tiếp với Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ Trung ương Đoàn. 

Mỗi hồ sơ tham dự giải thưởng làm thành 02 bộ đóng quyển gửi về Trung ương Đoàn qua đơn vị thường trực Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ (số 07 Xã Đàn, Quận Đống Đa, Hà Nội) trước 07/10/2016. Đồng thời các đơn vị tổng hợp danh sách, số lượng hồ sơ tham gia giải thưởng báo cáo về Thường trực Tỉnh Đoàn thông qua Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị & Lực lượng vũ trang (số 22 Nguyễn Trung Trực - TP. Rạch Giá - Kiên Giang; ĐT: 0773.942334). 
Trên đây là Công văn xét chọn Giải thưởng khoa học công nghệ thanh niên mang tên Quả Cầu Vàng  năm 2016, đề nghị các đơn vị tìm kiếm, phát hiện giới thiệu các tài năng trẻ tiêu biểu để tham gia.                                                     

Nơi nhận:                                                   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- Như kính gởi,                                                                                          PHÓ BÍ THƯ
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT.               




                                                         Đã ký
                                                                           Lê Trung Hồ 
