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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                         ***                                               

        Số: 211 -BC/TĐTN-TNTH                         Rạch Giá, ngày 31 tháng 8 năm 2016
BÁO CÁO

Tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học

Năm học 2015 - 2016.
-------------

Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2015 - 2016; Chương trình phối hợp giữa Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn - Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang năm học 2015 - 2016. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2015 - 2016 với những nội dung, cụ thể sau:
I/ THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN 
1. Thuận lợi
Các Đoàn trường luôn nhận được sự quan tâm, hỗ trợ của các cấp, các ngành và Ban Giám hiệu nhà trường từ cơ chế chính sách đến điều kiện vật chất, trang thiết bị để tổ chức Đoàn trong trường học ngày càng được phát huy. Đội ngũ cán bộ Đoàn trường vững vàng về nghiệp vụ, nhiệt tình, đoàn kết nội bộ, phát huy được vai trò, vị trí của mình trong công tác giáo dục, rèn luyện cho đoàn viên thanh niên (ĐVTN).
Tình hình tư tưởng đoàn viên học sinh luôn ổn định, các hoạt động hỗ trợ nghiên cứu học tập tiếp tục được duy trì. Từ đó, đã giúp cho ĐVTN hăng say trong học tập, rèn luyện và tham gia tốt các hoạt động phong trào của Đoàn, đa số ĐVTN xác định rõ thái độ, động cơ học tập, rèn luyện, có nhiều ý tưởng sáng tạo, có ý chí vượt khó vươn lên.

2. Khó khăn
Đối với công tác Đoàn trong trường học, từng giáo viên phụ trách công tác Đoàn còn kiêm nhiệm; năng lực lãnh đạo của một số Bí thư Chi đoàn lớp, Đoàn khoa còn hạn chế, một bộ phận các Chi đoàn còn thụ động trong các hoạt động của tổ chức Đoàn, từ đó ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của phong trào.
II/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN TRƯỜNG HỌC NĂM HỌC 2015 - 2016
1. Công tác giáo dục
Tiếp tục tuyên truyền, triển khai và đăng ký thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh chuyên đề “Trung thực, trách nhiệm gắn bó với nhân dân, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh” năm 2016 đến ĐVTN; BTV Tỉnh Đoàn tổ chức Lễ tuyên dương 8 tập thể và 23 cá nhân thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác giai đoạn 2011 - 2016; đẩy mạnh công tác triển khai, quán triệt các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết TW7 khóa XI về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng về công tác Dân vận trong thời kỳ mới”; Chỉ thị số 42-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng, cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”; nhằm tuyên truyền, cổ động, phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021, Tỉnh Đoàn tổ chức: Lớp tập huấn cho trên 100 học viên là cán bộ chủ chốt các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; cán bộ, công chức cơ quan Tỉnh Đoàn và các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn; Diễu hành 12 xe hoa của 12 đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn tham gia (trên địa bàn TP. Rạch Giá - tối 12/5/2016).
Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa đến đoàn viên, thanh niên các ngày lễ kỷ niệm, các ngày lễ lớn của Đảng, Đoàn, quê hương, đất nước. Tuyên truyền về ý nghĩa ngày học sinh, sinh viên Việt Nam 09/01; các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; ý nghĩa các ngày lễ, kỷ niệm như: kỷ niệm 54 năm Ngày hy sinh của Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân Phan Thị Ràng (09/01/1962-09/01/2016); tuyên truyền kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2016), kỷ niệm Ngày Quốc tế phụ nữ 08/3 và khởi nghĩa Hai Bà Trưng; 57 năm Ngày thành lập Bộ đội Biên phòng (03/3/1959-03/3/2016); 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016); 40 năm Ngày giải phóng Miền Nam -thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2016), Ngày Quốc tế lao động (01/5); 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5; 61 năm Chiến thắng điện Biên Phủ, Ngày giỗ tổ Hùng Vương (10/3 AL) đến các đoàn viên, hội viên, thanh niên bằng các hình thức: toạ đàm, hội thảo, du khảo về nguồn, tổ chức thăm hỏi Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng. Kết quả: được 3.397 cuộc với hơn 152.895 lượt ĐVTN tham gia.
Thường xuyên tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho ĐVTN. Bằng nhiều hình thức như: thông qua các buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, tọa đàm, giao lưu văn hóa, văn nghệ, TDTT… trọng tâm là đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Cuộc vận động "Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới"; Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 201-KH/TĐTN-BTG ngày 14/3/2016 thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030"; Hướng dẫn số 60-HD/TĐTN-BTG ngày 31/5/2016 về triển khai thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của BTV Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”, giai đoạn 2016-2017. Tiếp tục triển khai Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị chủ đề “Trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”. 

Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đẩy mạnh việc định hướng lối sống, nếp sống mới cho ĐVTN; giúp TTN hình thành những hành vi, thói quen tốt, có ý thức đấu tranh phòng chống những biểu hiện lệch chuẩn về đạo đức, lối sống và tệ nạn xã hội. Thực hiện Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015-2020” Ban Thiếu nhi - Trường học phối hợp với Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang tổ chức Trại hè trải nghiệm cho các em thanh thiếu niên trên địa bàn tỉnh vào đầu tháng 7/2016. 
Tiếp tục tuyên truyền Luật Thanh niên, Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật bảo vệ tài nguyên môi trường, Luật hôn nhân gia đình, pháp luật về trật tự an toàn giao thông (ATGT) đường bộ, đường thủy nội địa,… Thường xuyên tổ chức tập huấn, hướng dẫn, trang bị kiến thức pháp luật cho đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên. Bên cạnh đó, trong dịp Tết Nguyên đán, các cấp phối hợp tuyên truyền, vận động ĐVTN ký cam kết không tàng trữ, đốt pháo nổ, thực hành tiết tiệm, chống lãng phí; phối hợp với Hội đồng tuyển nghĩa vụ quân sự các cấp thực hiện tuyên truyền, vận động ĐVTN viết đơn tình nguyện lên đường nhập ngũ, nhiều đơn vị đã tổ chức Hội trại tòng quân, gặp mặt, tặng quà, tiễn tân binh lên đường nhập ngũ năm 2016 tạo động lực giúp cho mỗi ĐVTN hăng hái lên đường làm nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc, đạt chỉ tiêu 100%.
2. Phong trào “Xung kích tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”
Trong năm học qua, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã chỉ đạo các trường triển khai đến từng Chi đoàn tổ chức các phong trào thi đua, sáng tạo trong học tập, tiếp tục đổi mới phương pháp dạy và học, ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy chính khóa cũng như ngoại khóa, với các mô hình giúp nhau học tập, thành lập câu lạc bộ, đội, nhóm, hoạt động theo sở thích, sở trường, thành lập Câu lạc bộ học thuật như: Câu lạc bộ tiếng Anh, Kinh tế, văn học, tin học, múa, tiếng Việt, toán, Aerobic, nhảy hiện đại… Các Đoàn trường còn thành lập các đội như: Đội Thanh niên xung kích của Đoàn trường, Đội tuyên truyền, Đội an ninh trật tự ký túc xá, Đội văn nghệ,… Ngoài ra, các đơn vị tổ chức được các buổi tọa đàm trực tiếp giữa Ban Giám hiệu, Đoàn Thanh niên, giáo viên có nhiều kinh nghiệm trong giảng dạy nắm bắt tình hình tư tưởng trong học sinh và định hướng cho các em về tư tưởng, hướng dẫn phương pháp học tốt… được các Đoàn trường chú trọng quan tâm được các buổi diễn đàn Chia sẻ tài liệu và phương pháp học tập giữa các Chi đoàn lớp, Đoàn Khoa cùng nhiều hoạt động khác gắn với công tác rèn luyện thân thể và phát huy tinh thần học tập của ĐVTN.
- Chỉ đạo Đoàn các trường đẩy mạnh triển khai thực hiện việc học tiếng Anh thông qua việc thành lập các Câu lạc bộ học tiếng Anh, các cuộc thi, hội thảo nâng cao chất, lượng hiệu quả việc học tiếng Anh trong nhà trường, Trong năm qua, BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức thành công Hội thi Olympic tiếng Anh dành cho cán bộ Đoàn qua đó đã thu hút 95 thí sinh tham gia cấp tỉnh.
- Thực hiện giáo dục đạo đức, lối sống xây dựng môi trường văn hóa học đường dưới nhiều hình thức như: trong các cuộc họp, trong sinh hoạt dưới cờ, đồng thời lồng ghép thực hiện qua các phong trào, các Cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục, phong trào xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực… Ngoài ra thông qua các phong trào của nhà trường, đoàn viên giáo viên trẻ tham gia phụ đạo đối với học sinh yếu, kém.

- Tăng cường tuyên truyền hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin, Internet trong cải tiến, nâng cao chất lượng thông tin, báo cáo, sinh hoạt Đoàn và quản lý dữ liệu tổ chức. Trong năm, BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối Trung học phổ thông năm học 2015-2016, kết quả có 12/15 đơn vị tổ chức và 13/15 đơn vị có chọn cử thí sinh tham gia Hội thi cấp tỉnh, kết quả có 200 thí sinh tham gia Hội thi cấp tỉnh. 
Hiện nay hầu hết các Chi đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã được sử dụng rộng rãi trong cung cấp thông tin, triển khai kế hoạch, báo cáo được nhanh hơn và tiện lợi hơn. Đồng thời, sử dụng trong sinh hoạt Chi đoàn qua hình thức trình chiếu hình ảnh minh họa, các VCD trong công tác tuyên truyền, giáo dục; trong việc triển khai Nghị quyết của Đảng, Đoàn, các hoạt động phong trào Đoàn, Hội trong nhà trường, các chế độ chính sách hay việc xét chọn học bổng... Tuy nhiên, các đơn vị thuộc vùng sâu, vùng xa, biên giới hải đảo vẫn còn hạn chế do nguồn điện, máy móc chưa đáp ứng đủ nhu cầu cần thiết cho việc phát triển công nghệ thông tin của địa phương.

- Trong năm các Đoàn trường tích cực vận động và hiến 5.914 đơn vị máu; Hơn 6.684 lượt đoàn viên tham gia "Ngày thứ 7 tình nguyện", "Ngày chủ nhật xanh" quét dọn vệ sinh vườn trường, chăm sóc bồn cây; trồng cây xanh bóng mát, cảnh quang trường, lớp sạch đẹp đảm bảo "Vì môi trường xanh, sạch đẹp, an toàn" gắn với phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực".
- Hưởng ứng tốt Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, Đoàn trường đã tổ chức triển khai và có 100% ĐVTN ký cam kết không vi phạm Luật giao thông đường bộ, tuyên truyền Luật ATGT qua các cuộc thi, sân chơi và tiếp tục duy trì. Đồng thời, thành lập Đội thanh niên xung kích của trường nhằm kiểm tra, giám sát những vi phạm và có hướng xử lý kịp thời. Trong học kỳ qua, đã có 54 trường đăng ký thực hiện 185 công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đảng các cấp.

- Chương trình “Tiếp sức đến trường”: Tỉnh Đoàn, Sở GD&Đào tạo Kiên Giang phối hợp cùng Báo Mực Tím xét chọn 30 suất học bổng “Tiếp sức đến trường” năm 2016 cho 30 em học sinh lớp 12 có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong nghịch cảnh, kịp thời hỗ trợ các em kinh phí tham dự kỳ thi cuối cấp, Đại học, Cao đẳng năm 2015 với tổng số tiền: 60.000.000đ. Bên cạnh đó, các Đoàn trường đã hỗ trợ cho 1.678 HSSV với tổng trị giá 1.256 triệu đồng cùng nhiều phần quà có giá trị khác nhân dịp khai giảng đầu năm học và mừng xuân Bính Thân.
- Chương trình "Tiếp sức mùa thi": 
+ BTV Tỉnh Đoàn tổ chức chương trình cấp tỉnh gồm các đội hình: đội tư vấn; đội an ninh trật tự, ATGT; đội xe ôm miễn phí; đội hình vận chuyển thức ăn; đội thông tin tuyên truyền và đội hỗ trợ học tập. Đội hình tư vấn đã tổ chức 17 chốt trực giúp đỡ tư vấn thí sinh tại các bến xe, các điểm thi, các điểm ăn nghỉ miễn phí, các ngã tư, vòng xoay trên trục đường Nguyễn Trung Trực thành phố Rạch Giá: phát các vật dụng hỗ trợ như cẩm nang tiếp sức mùa thi, bản đồ, danh sách nhà hàng, khách sạn, nơi ăn, nghỉ có niêm yết giá, các số điện thoại đường dây nóng… cho các thí sinh. Hướng dẫn địa điểm thi, sơ đồ di chuyển, địa điểm ăn nghỉ miễn phí, giá rẻ cho thí sinh. Qua đó đã tư vấn và phát 5.000 cẩm nang tiếp sức mùa thi, 2.000 bản đồ điểm thi, điểm ăn nghỉ miễn phí, 500 danh sách các nhà hàng, khách sạn, điểm ăn, nghỉ có niêm yết giá trên địa bàn thành phố Rạch Giá cho 5.000 thí sinh và phụ huynh. Phát 2.000 tờ báo Thanh niên mỗi ngày từ ngày 01 đến ngày 04/7/2016. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thí sinh như: hỗ trợ chỗ ở, cơm, nước và phương tiện đi lại trong các ngày diễn ra kỳ thi. Tại 05 điểm ký túc xá, Ban Tổ chức đã bố trí cho hơn 500 thí sinh ăn, nghỉ miễn phí. Tổ chức thuê xe ô tô đưa đón các em từ điểm ở đến điểm thi và ngược lại với tổng kinh phí trên 20 triệu đồng. Chương trình đã hỗ trợ tổng cộng 4.000 suất ăn sáng, 8.300 suất ăn trưa, chiều với tổng kinh phí trên 210 triệu đồng.

+ Chỉ đạo các đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi năm 2016” đồng thời chỉ đạo Đoàn trường THPT tổ chức đưa rước, hỗ trợ thí sinh tham dự kỳ thi theo điều kiện thực tế của địa phương. 
- Phong trào "Sinh viên 5 tốt": nhân dịp 66 năm Ngày truyền thống HSSV và Hội SVVN,  BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức Ngày hội HSSV thu hút sự tham gia của hơn 600 lượt đoàn viên - học sinh, tuyên dương và trao danh hiệu "Sinh viên 5 tốt" cấp tỉnh cho 19 sinh viên của 06 trường Cao đẳng, Đại học trong toàn tỉnh. Thông qua đó, BTV Tỉnh Đoàn còn tổ chức xét chọn các "Sinh viên 5 tốt" tiêu biểu đề nghị Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam tuyên dương "Sinh viên 5 tốt" và giải thưởng "Sao tháng giêng" cấp toàn quốc, kết quả 01 bạn được nhận giải thưởng "Sao tháng giêng". Ngoài ra, 6/6 trường Cao đẳng, Đại học trong tỉnh còn tổ chức triển khai thực hiện phong trào, qua đó đã có 295  bạn đăng ký tham gia thực hiện, cuối năm có 91 bạn được công nhận danh hiệu "Sinh viên 5 tốt" cấp trường.
- Chương trình "Học sinh 3 rèn luyện": Đoàn trường Cao đẳng Nghề, Cao đẳng Kinh tế -Kỹ thuật và Trường Trung cấp Kỹ thuật -Nghiệp vụ tỉnh Kiên Giang xây dựng kế hoạch và tiêu chí thi đua phong trào "Học sinh 3 rèn luyện" triển khai đến các Chi đoàn trực thuộc Khoa, có kiểm tra, đánh giá và xét khen thưởng. Các Đoàn trường đã làm tốt công tác này. Qua đó, đã có 09 em được BTV Tỉnh Đoàn tuyên dương và trao danh hiệu "Học sinh 3 rèn luyện" năm 2016, 01 em được nhận giải thưởng "Lý Tự Trọng" do Trung ương Hội Sinh viên tổ chức xét chọn.
- Chương trình “Khi tôi 18”: Tỉnh Đoàn ban hành Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh Kiên Giang năm học 2015 - 2016. Kết quả 100% Đoàn trường triển khai, thực hiện cụ thể như: Phát thanh Chương trình "Khi tôi 18" qua hệ thống phát thanh của nhà trường; Bản tin "Khi tôi 18", sinh hoạt dưới cờ, viết nhật ký "Khi tôi 18"; phát động chuyên đề "30 phút vàng khi tôi 18"... Qua các hình thức tổ chức các hoạt động của Chương trình “Khi tôi 18”, nhận thức của các em học sinh được nâng lên rõ rệt về ý thức tổ chức kỷ luật, chấp hành nội quy, quy chế của Nhà trường, chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật; nhạy bén hơn trong sinh hoạt kỹ năng; tự tin trong giao tiếp, biết sống có ích cho bản thân, gia đình và xã hội… tích cực tham gia vào các hoạt động của Đoàn tổ chức. Đồng thời, để lại những ấn tượng tốt đẹp cho các em khối 12 khi chia tay mái trường, thầy cô và bạn bè đã lưu lại những ấn tượng tốt đẹp trong các em học sinh toàn trường. Các Đoàn trường tổ chức "Lễ tri ân và trưởng thành" dành cho học sinh khối 12, kết quả có 42 cuộc với trên 9.578 lượt ĐVTN tham gia. Tiêu biểu như Trường THPT Nguyễn Trung Trực (TP.Rạch Giá).
3. Phong trào “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
Các Đoàn trường THPT đã tổ chức cho các em học sinh tham gia Ngày hội tư vấn tuyển sinh tại các trường với trên 50.000  lượt em tham gia và phối hợp cùng các công ty, doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện về tư vấn, định hướng nghề cho các em học sinh. Ngoài ra, Ban Liên lạc Sinh viên Kiên Giang tại các tỉnh như Cần Thơ, An Giang đồng hành cùng các trường nơi các em đang theo học về hỗ trợ tư vấn tại các trường vùng sâu, vùng xa trong tỉnh Kiên Giang. Các Đoàn trường Cao đẳng phối hợp Phòng công tác HSSV Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh tổ chức các buổi tư vấn hướng nghiệp cho học sinh khối 12 tại các trường THPT trên địa bàn tỉnh. 
Trong năm, các em sinh viên được hưởng theo chế độ Nghị định 49 của Chính phủ đều được hỗ trợ tốt tại các đơn vị huyện, thị, thành phố. Công tác hỗ trợ HSSV vay vốn tín dụng được sự quan tâm thường xuyên của các cấp, các ngành và Ban Giám hiệu nhà trường, 100% đối tượng được vay vốn có làm hồ sơ theo đúng quy định chung đều được cán bộ phụ trách hướng dẫn và giải quyết.

Kết quả tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao: Nhân các ngày lễ, kỷ niệm trong năm các Đoàn trường đã tích cực tham mưu và tổ chức nhiều hoạt động VHVN - TDTT như: Thi tiếng hát học sinh sinh viên, giải bóng đá nam, bóng chuyền nam - nữ, giải cầu lông nam, sân chơi thanh niên, giao lưu văn nghệ, hội thi hóa trang, thi ẩm thực, trò chơi dân gian, tổ chức Hội trại nhân dịp kỷ niệm ngày truyền thống học sinh sinh viên... được tổ chức sôi nổi tại các đơn vị như: Cụm Đoàn trường Cao đẳng, THPT U Minh Thượng, THPT An Biên, THPT Nguyễn Trung Trực, THPT Nguyễn Hùng Sơn... vào các ngày lễ lớn như: ngày Sinh nhật Bác, 30/4, 01/5, ngày 20/11, 09/01, mừng Đảng - mừng xuân Bính Thân đã thu hút hàng ngàn lượt ĐVTN đến tham gia và cổ vũ. 
Công tác đào tạo, huấn luyện kỹ năng cho học sinh sinh viên: Xác định nội dung giáo dục nâng cao kiến thức và kỹ năng xã hội cho ĐVTN là nội dung quan trọng trong sinh hoạt Chi đoàn và các hoạt động tập thể do Đoàn, Hội tổ chức. Các Đoàn trường trong tỉnh thường xuyên tổ chức cho thanh niên rèn luyện hình thành các kỹ năng như: Tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản vị thành niên, phòng chống HIV, mại dâm, ma túy, tác hại của bia, rượu... Các lớp tập huấn, giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng làm việc tập thể, kỹ năng xây dựng và thực hiện kế hoạch, kỹ năng thuyết trình, nói chuyện trước công chúng,… kết quả đã tổ chức được 108 lớp tập huấn với trên 3.716 HSSV tham gia.
4. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn và Đoàn tham gia xây dựng Đảng 
- Đánh giá và đưa ra các mô hình mới, giải pháp nhằm nâng cao chất lượng Chi đoàn và Đoàn cơ sở: Các Đoàn trường chỉ đạo Chi đoàn lớp tận dụng các tiết sinh hoạt ngoài giờ lên lớp để lồng ghép các nội dung sinh hoạt, các hoạt động của Đoàn để giáo dục, tuyên truyền và tập hợp thanh niên vào tổ chức Đoàn. BTV tỉnh Đoàn chỉ đạo điểm tổ chức sinh hoạt Chi đoàn theo chủ đề tháng theo định hướng của Đoàn cấp trên lồng ghép các tiết học ngoại khóa nhằm nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn trong nhà trường. Một số đơn vị huyện, thị, thành Đoàn chia Cụm thi đua, phân công cán bộ chuyên trách trực tiếp chỉ đạo, từ đó các hoạt động trong công tác Đoàn luôn được triển khai và tổ chức kịp thời, đạt hiệu quả cao.

- Công tác Đoàn: Xác định đây là công tác quan trọng của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, BCH các Đoàn trường luôn quan tâm chỉ đạo các Chi đoàn thực hiện công việc theo đúng chức năng, nhiệm vụ và Điều lệ Đoàn đã quy định. Ngay từ đầu năm học, các Đoàn trường triển khai chương trình năm và hướng dẫn chỉ đạo tốt việc Đại hội các Chi đoàn đúng thời gian và nội dung; riêng các lớp mới nhập học, BCH Đoàn trường phối hợp với Giáo viên Chủ nhiệm lớp chỉ định BCH lâm thời đưa hoạt động Chi đoàn vào nề nếp và được tiến hành Đại hội bầu lại BCH chính thức. Tổ chức Đại hội Đoàn trường THPT đúng qui trình và đảm bảo thời gian. Tổ chức đăng ký xây dựng Chi đoàn mạnh, tạo không khí thi đua sôi nổi trong toàn Đoàn, bên cạnh đó các Chi đoàn còn chủ động xây dựng quy chế hoạt động và phân công chức năng, nhiệm vụ của từng thành viên trong BCH Chi đoàn.
- Công tác Hội Sinh viên và Hội LHTN Việt Nam: Hoạt động của Hội Sinh viên và Hội LHTN Việt Nam trong trường tiếp tục được duy trì hoạt động hiệu quả, tổ chức được nhiều mô hình hoạt động thu hút đông đảo học sinh, sinh viên tham gia tích cực. Bên cạnh đó, một số Đoàn trường Cao đẳng chưa thành lập Hội Sinh viên cũng tổ chức nhiều hoạt động theo định hướng chỉ đạo của Hội cấp trên. Phân công đồng chí Phó Bí thư Đoàn trường phụ trách trực tiếp công tác Hội LHTN trong các trường THPT, thực hiện vai trò nòng cốt của Đoàn trong các hoạt động Hội, góp phần giáo dục lý tưởng cách mạng đến hội viên, qua đó phát hiện hội viên ưu tú giới thiệu cho Đoàn xem xét kết nạp. Các huyện, thị, thành phố đã thành lập và duy trì được 956 Chi hội, CLB với hơn 13.600 hội viên tham gia sinh hoạt.
- Kết quả triển Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, thực hiện công tác phân loại đoàn viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng: Các Đoàn trường tiếp tục triển khai và thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới; đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho ĐVTN nhận thức sâu sắc về vai trò của người đoàn viên, tăng cường học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cùng các phong trào nổi bật khác.
- Công tác dự bị đoàn viên cũng được chú trọng. BCH đã triển khai Chương trình dự bị đoàn viên, qua mỗi đợt có cấp giấy chứng nhận “Hoàn thành chương trình dự bị đoàn viên”. Đoàn các trường đã tổ chức được 119 lớp cảm tình Đoàn và kết nạp được 8.833 thanh niên đứng vào hàng ngũ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (trong đó phát triển đoàn viên lớp 85 năm Ngày thành lập Đoàn là 5.355 đoàn viên). Giới thiệu 361 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét chăm bồi, qua đó 106 đoàn viên ưu tú vinh dự được đứng vào hàng ngũ của Đảng Cộng sản Việt Nam. 
- Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn: Các huyện, thị, thành Đoàn tiếp tục chỉ đạo thực hiện công tác kiểm tra giám sát hoạt động Đoàn trong trường học. Ban TN-TH thường xuyên theo dõi, nắm bắt kịp thời những hạn chế để định hướng khắc phục và làm việc với BGH nhà trường nhằm tạo điều kiện cho Đoàn trường thuận lợi hơn trong việc tổ chức các hoạt động của Đoàn. Thành lập Đoàn kiểm tra các Đoàn trường vào cuối năm, kết quả trong năm 100% Đoàn trường đạt đơn vị xuất sắc và Đoàn trường Cao đẳng Nghề dẫn đầu Cụm khối Đoàn trường Cao đẳng; năm 2016 giao Đoàn trường Cao đẳng Y tế làm Cụm trưởng.
III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG 
1. Ưu điểm
- Các hoạt động trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học đã đạt được cơ bản các mục tiêu đề ra, với nhiều công trình, phần việc, hoạt động tích cực một cách đồng đều và hiệu quả. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền các nội dung trọng tâm trong năm học và được sự hỗ trợ nhiệt tình của các Ban, ngành, đoàn thể, BGH các trường, từ đó trong từng nội dung của Đoàn trường được thường xuyên đổi mới, bám sát với nhu cầu đặt ra của tuổi trẻ, với tình hình thực tế tại đơn vị, địa phương và tình hình kinh tế, chính trị xã hội. Từng bước đổi mới nội dung và hình thức triển khai phù hợp với từng lứa tuổi và tâm lý của HSSV mang lại hiệu quả thiết thực.
- Công tác tổ chức Đoàn có chú trọng trong việc củng cố kiện toàn ngay từ đầu năm học, công tác chỉ đạo có trọng tâm, trọng điểm, bám sát chủ đề năm học, chủ đề tháng theo sự chỉ đạo của Đoàn cấp trên và đẩy mạnh các hoạt động phong trào thi đua học tập được duy trì, các hoạt động văn hóa tinh thần cho thanh niên được cơ sở tổ chức thường xuyên, đạt hiệu quả cao, hoạt động tình nguyện được tiếp tục phát triển, đi vào chiều sâu, tính chủ động của Chi đoàn, Đoàn cơ sở được nâng cao. 
2. Hạn chế 
Nội dung hình thức sinh hoạt Đoàn tại một số đơn vị chưa cao; Một số hoạt động còn mang tính bề nổi, chưa đi vào trọng tâm của từng hoạt động.
Hoạt động ở cấp chi đoàn còn mang tính hình thức, chậm đổi mới. Sinh hoạt chi đoàn chưa thường xuyên, liên tục, nội dung sinh hoạt còn mờ nhạt. Năng lực của một số cán bộ lớp-chi đoàn còn hạn chế.
Công tác nắm bắt tình hình tư tường của ĐVTN thiếu kịp thời, tình trạng ĐVTN vi phạm pháp luật vẫn còn xảy ra tại một số nơi. Một số ĐVSV còn vi phạm kỷ luật, nội qui, qui chế của nhà trường. Một bộ phận đoàn viên thiếu ý thức rèn luyện tu dưỡng; thiếu tự giác tham gia sinh hoạt chính trị; ngại tham gia các hoạt động đoàn thể, các phong trào HSSV.
Một số bộ phận cán bộ Đoàn chủ chốt còn thiếu linh hoạt và chủ động trong các hoạt động. 
Chế độ thông tin báo cáo một số đơn vị trực thuộc còn chưa nghiêm túc, chưa đúng theo quy định chung. 
3. Nguyên nhân của hạn chế
- Một số huyện, thị, thành Đoàn chưa quan tâm, đầu tư đúng mức cho hoạt động của Đoàn trường THPT trên địa bàn phụ trách, chưa triển hai được các hoạt động phù hợp, chưa đề ra các giải pháp đặc thù, phát huy tính chủ động, sáng tạo của từng cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội chủ chốt có nhiều cố gắng, tuy nhiên một số cán bộ Đoàn - Hội dành nhiều thời gian cho công tác chuyên môn, chưa quyết tâm trong công tác Đoàn, phương pháp chỉ đạo điều hành của BCH Đoàn trường chưa thật sự khoa học, thiếu kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn kịp thời. 
Trên đây là Báo cáo tổng kết công tác Đoàn trường học và phong trào thanh niên năm học 2015 - 2016 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
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- Vụ Công tác HSSV Bộ GD&ĐT;

- Ban TNTH TW Đoàn; HĐĐ TW;

- TT Tỉnh Đoàn;

- Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang;                                                                                  
- Các huyện, thị, thành Đoàn;

- BGH, BTV các trường Cao đẳng; THPT;

- Phòng GD&ĐT, HĐĐ các huyện, thị, thành phố;
- Lưu VP, Ban TN-TH. 


                           
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ








(Đã ký)








Trương Thanh Thúy








