BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                        ***

    Số: 1085 -CV/TĐTN-BTCKT                          Rạch Giá, ngày 01 tháng 9 năm 2016

   “V/v tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động

Đoàn viên, thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên

               Đảng Cộng sản Việt Nam”.
Kính gửi: Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn
và Đoàn trực thuộc.

Năm 2000, Ban Bí thư Trung ương Đoàn khóa VII đã phát động Cuộc vận động “Đoàn viên, thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”. Ngày 13/11/2008, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa IX ban hành Kết luận số 138-KL/TWĐTN về một số giải pháp đẩy mạnh Cuộc vận động “Đoàn viên, thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”.

Căn cứ Kế hoạch số: 63- KH/TĐTN
ngày 16 tháng 01 năm 2009 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh đoàn Kiên Giang về việc thực hiện Kết luận Hội nghị lần thứ tư của BTV Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa IX về một số giải pháp đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Đoàn viên, thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”.

Trong quá trình triển khai, thực hiện Cuộc vận động từng lúc, từng nơi còn mang tính hình thức, quy trình, thủ tục bồi dưỡng đoàn viên ưu tú chưa đảm bảo theo hướng dẫn; chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng chưa cao, tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng so với tổng số đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng còn thấp.
Thực hiện Công văn số: 7502-CV/TWĐTN-BTC ngày 21/6/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Đoàn viên, thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”. Để thực hiện có hiệu quả, đạt chất lượng của Cuộc vận động, BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc quan tâm, chỉ đạo các cấp bộ Đoàn khắc phục tồn tại, hạn chế, tiếp tục triển khai thực hiện theo Kết luận số 138 của BTV Trung ương Đoàn khóa IX và báo cáo kết quả thực hiện về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn trước ngày 01/11 hàng năm.
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc quán triệt, nghiêm túc triển khai thực hiện tinh thần Công văn.
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