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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                           ***

       Số: 1092 -CV/TĐTN-TNNT                         Rạch Giá, ngày 16 tháng 9 năm 2016

“V/v tăng cường công tác chỉ đạo, đôn đốc thu

   nợ quá hạn trong hoạt động ủy thác vốn vay 
           ngân hàng chính sách xã hội”.
         Kính gửi: - Trưởng Ban đại diện Ngân hàng CSXH huyện, thị, thành phố.

                          - Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn.
Căn cứ báo cáo kết quả hoạt động ủy thác 8 tháng đầu năm 2016, nợ quá hạn vốn vay từ Ngân hàng Chính sách Xã hội (NHCSXH) qua hệ thống Đoàn Thanh niên vẫn ở mức cao. Tính đến ngày 31/8/2016, tổng dư nợ do Đoàn Thanh niên đang quản lý trên 214 tỷ đồng, trong đó nợ quá hạn 3,392 tỷ đồng chiếm 1,58%. Trong đó, có 09 đơn vị có nợ quá hạn cao gồm: Gò Quao (3,43%); Giồng Riềng (3,30%); U Minh Thượng (2,36%); Vĩnh Thuận (2,17%); Hòn Đất (1,95%); Châu Thành (1,63%); An Biên (0,87%); Tân Hiệp (0,63%) và Phú Quốc (0,58%).
Để nâng cao chất lượng tín dụng, giảm nợ quá hạn, Thường trực Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ (BTV) các huyện, thị, thành Đoàn thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Phối hợp với NHCSXH cùng cấp rà soát, đối chiếu các hộ vay có nợ quá hạn, phân loại để có các giải pháp xử lý thích hợp như sau:
- Nợ quá hạn do hộ vay gặp rủi ro do nguyên nhân bất khả kháng hoặc bỏ địa phương đi không về: Phối hợp với chính quyền và NHCSXH huyện lập hồ sơ đề nghị xử lý rủi ro theo đúng quy định.
- Nợ quá hạn do hộ vay tạm thời khó khăn chưa trả được nợ, hoặc có kế hoạch trả dần: Phối hợp với Tổ đôn đốc thu nợ khó đòi, xem xét từng trường hợp cụ thể, nếu được thì cho hộ vay cam kết trả nợ dần.
- Nợ quá hạn do hộ vay có điều kiện trả nợ nhưng không trả nợ (nợ chây ỳ): Phối hợp với Tổ đôn đốc thu nợ khó đòi, vận động hộ vay làm cam kết trả nợ, nếu hộ vay không thực hiện theo đúng cam kết thì có biện pháp xử lý theo quy định của pháp luật (khởi kiện ra tòa theo luật định, cưỡng chế để thu hồi nợ…)
2. Đối với nợ tham ô, chiếm dụng: Báo cáo chính quyền cấp xã, đôn đốc trả nợ và phối hợp với NHCSXH khởi kiện ra tòa theo quy định.
3. Chỉ đạo Đoàn cấp cơ sở tiếp tục củng cố nâng cao chất lượng hoạt động Tổ tiết kiệm và vay vốn như sau:
- Đôn đốc quyết liệt các hộ vay vốn trong việc thu lãi hàng tháng, thu hồi nợ vay đến hạn, nợ vay quá hạn, lãi tồn chưa thu,…

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động của Tổ tiết kiệm và vay vốn, nhất là những tổ yếu kém; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động tiền gửi tiết kiệm của tổ viên thông qua Tổ.
4. Rà soát, xây dựng chỉ tiêu cụ thể về việc thành lập mới Tổ tiết kiệm và vay vốn và xóa xã “trắng” tổ do Đoàn quản lý. Chủ động làm việc với Cấp ủy, Ủy ban nhân dân cùng cấp tạo điều kiện cho những Đoàn cấp xã chưa nhận ủy thác được tham gia quản lý vốn vay, đồng thời tăng trưởng thêm nguồn vốn.
Thường trực Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện tinh thần Công văn này. Đồng thời các đơn vị gởi báo cáo hàng tháng, quý, 06 tháng, năm về Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực, thành phố Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang; điện thoại: 0773.876904; email: bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn).
                                                               TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                           PHÓ BÍ THƯ 
- Như kính gửi,

- TT Tỉnh Đoàn,

- Chi nhánh NHCSXH tỉnh,                                                                         Đã ký
- Lưu VP, Ban TNNT.
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