UBND TỈNH KIÊN GIANG
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


SỞ NỘI VỤ
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số:  35/KH-SNV
Kiên Giang, ngày 07  tháng 9  năm 2016
KẾ HOẠCH

Tổ chức Cuộc thi viết “Tìm hiểu về cải cách hành chính 

nhà nước tỉnh Kiên Giang năm 2016”


Căn cứ Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08 tháng 11 năm 2011 của Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020 và Kế hoạch số 64/KH-UBND ngày 03 tháng 6 năm 2016 về việc cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang;

Thực hiện Kế hoạch số 35/KH-UBND ngày 17 tháng 3 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác thông tin, tuyên truyền cải cách hành chính năm 2016; Kế hoạch liên tịch số 28/KHLT-SNV-TĐTN ngày 01/8/2016 của Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang về phối hợp hoạt động giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang về tuyên truyền cải cách hành chính và công tác thanh niên năm 2016. Sở Nội vụ xây dựng kế hoạch tổ chức Cuộc thi viết “Tìm hiểu về cải cách hành chính nhà nước tỉnh Kiên Giang năm 2016” như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên trong việc thực hiện Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020, góp phần xây dựng đội ngũ đoàn viên, thanh niên đáp ứng yêu cầu xây dựng công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Nâng cao trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên tham gia thực hiện chương trình cải cách hành chính nhà nước ngay tại cơ quan, đơn vị; góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ được giao, xây dựng cơ quan, đơn vị trong sạch vững mạnh.

2. Yêu cầu

- Thông qua cuộc thi tìm hiểu nhằm nâng cao hiểu biết, rèn luyện kỹ năng thực hiện các hoạt động cải cách hành chính, phát huy sáng kiến kinh nghiệm trong quản lý, điều hành và thực thi công vụ.

- Việc tổ chức cuộc thi phải đảm bảo tính nghiêm túc, thiết thực, tránh hình thức, tạo không khí hào hứng, phấn khởi đối với các đối tượng tham gia cuộc thi.

II. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG 

1. Chủ đề: Tìm hiểu Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020 của Chính phủ; các văn bản về thực hiện công tác cải cách hành chính của Bộ, ngành Trung ương và của tỉnh Kiên Giang.
2. Nội dung các câu hỏi: 

Nội dung các câu hỏi tập trung vào các vấn đề sau:

- Nghị quyết 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ về ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020; Nghị định số 63/2010/ND-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính và Nghị định số 48/2013/NĐ-CP ngày 14/5/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều có liên quan đến kiểm soát thủ tục hành chính; Kế hoạch số 64/KH-UBND ngày 03 tháng 6 năm 2016 về việc cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang; Nghị quyết số 36ª/NQ-CP ngày 14/10/2015 của Chính phủ về Chính phủ điện tử và Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 29/01/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về hành động xây dựng chính quyền điện tử tỉnh Kiên Giang theo Nghị quyết 36ª/NQ-CP của Chính phủ; Quyết định số 19/2014/QĐ-TTg ngày 05/3/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2008 vào hoạt động của cơ quan, tổ chức thuộc hệ thống hành chính nhà nước; Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với cơ quan nhà nước; Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ đơn vị sự nghiệp công lập và Nghị định số 54/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 06 năm 2016 quy định cơ chế tự chủ của tổ chức khoa học công nghệ công lập.
- Các quy định về quyền, nghĩa vụ, trách nhiệm, đạo đức của cán bộ, công chức, viên chức trong thực thi công vụ, nhất là trong giải quyết công việc liên quan đến người dân; các quy tắc ứng xử, văn hóa giao tiếp, tác phong, thái độ phục vụ nhân dân của cán bộ, công chức, viên chức.

- Một số kết quả đạt được trong thực hiện cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh, những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân…

- Những đề xuất, sáng kiến, ý tưởng, giải pháp để thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh nói chung cũng như của từng cơ quan, địa phương, đơn vị nói riêng trong thời gian tới.
3. Đối tượng: Là đoàn viên đang sinh hoạt tại các cơ sở đoàn trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

III. QUY ĐỊNH VỀ BÀI DỰ THI

1. Yêu cầu về nội dung:

- Đúng chủ đề, nội dung quy định; bài dự thi không được sao chép lại của người khác dưới mọi hình thức; nếu trích dẫn nội dung, hình ảnh, tư liệu để minh họa phải có chú thích rõ ràng.

- Nghiêm cấm các trường hợp lợi dụng bài dự thi để vu khống, bịa đặt, xuyên tạc, chống phá Đảng và Nhà nước Việt Nam; vi phạm đạo đức, thuần phong, mỹ tục và các vi phạm pháp luật khác.

- Trường hợp vi phạm các quy định trên sẽ bị hủy bài thi hoặc hủy giải thưởng.

2. Yêu cầu về hình thức:

a) Tổ chức các vòng thi:

- Vòng sơ tuyển: Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn phát động đăng ký viết bài dự thi “Tìm hiểu về cải cách hành chính nhà nước tỉnh Kiên Giang năm 2016”. 
+ Các đoàn viên gửi tác phẩm dự thi tại cơ quan đơn vị mình trước ngày 30/10/2016.

+ Các Chi đoàn tổng hợp và gửi các tác phẩm dự thi về Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc để xét sơ tuyển.

- Vòng thi chung khảo: Ban Giám khảo cuộc thi tổ chức chấm điểm các bài dự thi và thông báo kết quả cuộc thi (có thông báo sau).

b) Hình thức bài dự thi:

- Thi viết, bài dự thi được thực hiện bằng tiếng Việt, viết tay hoặc đánh máy vi tính trên khổ giấy A4 cỡ chữ 14, font chữ Times New Roman, đánh số trang theo thứ tự và đóng thành quyển. 

- Bài dự thi phải được in ra (hoặc viết tay) và gửi dự thi bằng văn bản giấy (phục vụ cho việc chấm chọn). Trang bìa bài dự thi phải ghi rõ họ tên, chức vụ/chức danh, đơn vị công tác. 

- Khuyến khích các bài dự thi thực hiện công phu, hình thức đẹp, có hình ảnh, tư liệu phong phú.

- Hình thức thi viết chấm theo thang điểm: 100 điểm.
3. Số lượng bài dự thi: 

- Mỗi cá nhân chỉ được tham gia 01 bài dự thi; 

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn phát động rộng rãi đến từng đoàn viên để đăng ký dự thi; Đồng thời tổ chức sơ tuyển chọn 10 tác phẩm dự thi đảm bảo các yêu cầu về chủ đề, nội dung và hình thức để tham gia dự thi cấp tỉnh. (Qua Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn trước ngày 15/11/2016).

IV. THỜI GIAN THỰC HIỆN

1. Thành lập Ban Tổ chức Cuộc thi viết “Tìm hiểu về cải cách hành chính nhà nước tỉnh Kiên Giang năm 2016” (sau đây gọi là Ban Tổ chức cuộc thi):

- Cơ quan thực hiện: Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang.

- Thời gian thực hiện: Trong tháng 9 năm 2016.

2. Thành lập Ban Giám khảo, Tổ Thư ký

- Cơ quan thực hiện: Sở Nội vụ chủ trì phối hợp với Tỉnh Đoàn và các sở, ngành có liên quan.

- Thời gian hoàn thành: Trong tháng 10 năm 2016.

3. Tổ chức chấm thi

- Cơ quan thực hiện: Ban Giám khảo cuộc thi.

- Thời gian hoàn thành: Trong tháng 11 năm 2016.

4. Tổ chức tổng kết và trao giải cuộc thi

- Cơ quan thực hiện: Ban Tổ chức cuộc thi.

- Thời gian hoàn thành: Trong tháng 12 năm 2016.
5. Thể lệ, câu hỏi, đáp án và tài liệu phục vụ cuộc thi: Do Ban Tổ chức cuộc thi ban hành.

V. TRAO THƯỞNG CUỘC THI

1. Cơ cấu giải thưởng: Ban Tổ chức cuộc thi chọn ra các bài dự thi xuất sắc để tiến hành trao giải thưởng, cơ cấu giải thưởng như sau:

a) Giải tập thể: Giải tập thể được xét tặng cho các tập thể có thành tích xuất sắc trong tổ chức, phát động tham gia hưởng ứng cuộc thi trên cơ sở các tiêu chí: Đảm bảo đoàn viên, thanh niên đang sinh sống và làm việc trên địa bàn tỉnh Kiên Giang gửi bài dự thi; số lượng và chất lượng các bài tham gia dự thi đạt giải và thực hiện tốt công tác tổ chức cuộc thi. Cụ thể như sau:

- 01 giải nhất: 

5.000.0000 đồng.

- 02 giải nhì, mỗi giải trị giá: 
3.500.000 đồng.

- 03 giải ba, mỗi giải trị giá: 
2.500.000 đồng.

- 05 giải khuyến khích, mỗi giải trị giá: 
1.500.000 đồng.

b) Giải cá nhân: Dành cho những cá nhân có bài dự thi có chất lượng tốt nhất, dựa trên đánh giá của Ban Giám khảo cuộc thi (theo thang điểm cụ thể) và được lấy từ cao xuống thấp. Cụ thể như sau:

- 01 giải nhất: 
                                   3.000.000 đồng.

- 02 giải nhì, mỗi giải trị giá: 
1.500.000 đồng.

- 03 giải ba, mỗi giải trị giá: 
1.000.000 đồng.

- 05 giải khuyến khích, mỗi giải trị giá: 
500.000 đồng.

2. Hình thức khen thưởng: Trưởng ban Tổ chức cuộc thi cấp Giấy chứng nhận cho các tập thể, cá nhân đạt giải.

3. Kinh phí giải thưởng: Kinh phí thực hiện theo Thông tư số 172/2012/TT-BTC ngày 22/10/2012 của Bộ Tài chính quy định việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính nhà nước; Quyết định số 27/2014/QĐ-UBND ngày 29/8/2014 về việc quy định mức chi đảm bảo cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và chuẩn tiếp cận giáo dục pháp luật trên địa bàn tỉnh Kiên Giang. 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Nội vụ:

- Xây dựng thể lệ cuộc thi; thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Ban Thư ký cuộc thi; 

- Chủ trì cùng với Tỉnh Đoàn và các sở, ngành có liên quan (Tư pháp, Tài chính, Khoa học và Công nghệ, Thông tin và Truyền thông) chuẩn bị câu hỏi, đáp án cuộc thi “Tìm hiểu về cải cách hành chính tỉnh Kiên Giang năm 2016”;

- Dự trù kinh phí và chuẩn bị các điều kiện tiến hành cuộc thi.

- Mời Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Kiên Giang: Đưa tin, phổ biến, giới thiệu về mục đích, ý nghĩa các nội dung liên quan đến cuộc thi.

2. Tỉnh Đoàn:

- Triển khai sâu rộng kế hoạch, thể lệ cuộc thi, câu hỏi và phát động đăng ký cuộc thi; đồng thời tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng và nội dung cuộc thi; vận động đoàn viên tích cực hưởng ứng, tham gia cuộc thi; thu hút sự quan tâm của đông đảo đoàn viên đang sinh hoạt tại các cơ sở Đoàn trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

- Chuẩn bị nội dung khai mạc cuộc thi, thư mời đại biểu, khách mời tham dự cuộc thi.

- Cùng với Sở Nội vụ biên soạn nội dung câu hỏi cuộc thi về công tác cải cách hành chính của tỉnh; liên hệ và chuẩn bị cơ sở vật chất, địa điểm, trang trí, âm thanh ánh sáng và dẫn chương trình trao giải cuộc thi.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi viết “Tìm hiểu về cải cách hành chính nhà nước tỉnh Kiên Giang năm 2016”. Đề nghị các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc của Tỉnh Đoàn tổ chức triển khai thực hiện. Mọi khó khăn, vướng mắc, trao đổi thông tin xin vui lòng liên hệ về Sở Nội vụ (qua Phòng Cải cách hành chính, điện thoại 0773.920.504) hoặc Tỉnh Đoàn (qua Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và lực lượng vũ trang, điện thoại số 0773.942.334) để được hướng dẫn kịp thời.
Nơi nhận:
GIÁM ĐỐC
- Các Sở: Nội vụ,Thông tin và Truyền thông,

  Tư pháp, Tài chính, KHCN;

- Tỉnh Đoàn Kiên Giang;                                                                           (Đã ký)
- Các huyện, thị, thành đoàn 

  và đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn;


- Lưu: VT, PCCHC.


Ngô Công Tước
	BAN TỔ CHỨC CUỘC THI 

TÌM HIỂU VỀ CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH TỈNH KIÊN GIANG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 140/TL-BTC
	Kiên Giang, ngày 10  tháng 10 năm 2016


THỂ LỆ 

Cuộc thi viết “Tìm hiểu về cải cách hành chính nhà nước 

tỉnh Kiên Giang năm 2016” 


Căn cứ Quyết định số 2243/QĐ-UBND ngày 06/10/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về việc thành lập Ban Tổ chức Cuộc thi viết “Tìm hiểu về cải cách hành chính nhà nước tỉnh Kiên Giang năm 2016” (sau đây gọi là Ban Tổ chức cuộc thi); 

Thực hiện Kế hoạch số 35/KH-SNV ngày 07/ 9 /2016 của Sở Nội vụ tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức Cuộc thi viết “Tìm hiểu về cải cách hành chính nhà nước tỉnh Kiên Giang năm 2016”. 
Ban Tổ chức Cuộc thi viết “Tìm hiểu về cải cách hành chính nhà nước  tỉnh Kiên Giang năm 2016” ban hành Thể lệ cuộc thi như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI

1. Đối tượng dự thi: Là đoàn viên, thanh niên đang sinh sống và làm việc trên địa bàn tỉnh Kiên Giang (trừ thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký cuộc thi).

2. Nội dung thi: Người dự thi trả lời 05 câu hỏi (kèm theo thông báo).
2. Hình thức: Cuộc thi được tổ chức theo hình thức thi viết bằng tiếng Việt, chấm theo thang điểm: 100 điểm.

II. QUY ĐỊNH VỀ BÀI DỰ THI
1. Yêu cầu về nội dung

- Đúng chủ đề, nội dung quy định; bài dự thi không được sao chép lại của người khác dưới mọi hình thức; nếu trích dẫn nội dung, hình ảnh, tư liệu để minh họa phải có chú thích rõ ràng.

- Trường hợp vi phạm các quy định trên bài thi sẽ không được tính điểm. 

2. Yêu cầu về hình thức

- Bài dự thi được thực hiện bằng tiếng Việt, viết tay hoặc đánh máy vi tính trên khổ giấy A4 cỡ chữ 14, phong chữ Times New Roman, đánh số trang theo thứ tự và đóng thành quyển. 

- Bài dự thi phải được in ra và gửi dự thi bằng văn bản giấy. Trang bìa bài dự thi phải ghi rõ họ tên, chức vụ, đơn vị công tác. 

- Khuyến khích các bài dự thi có hình thức đẹp, hình ảnh, tư liệu phong phú.

3. Cách tính điểm:

- Đối với cá nhân: Lấy điểm từ cao xuống thấp theo thứ tự nhất, nhì, ba và khuyến khích.

- Đối với tập thể: Lấy tổng số điểm cao nhất 10 bài thi của các cá nhân trong tập thể dự thi để xét tập thể theo thứ tự nhất, nhì, ba và khuyến khích. Trường hợp các đơn vị dự thi có số điểm bằng nhau thì sẽ xét đến các yếu tố, theo thứ tự ưu tiên như sau: (1) Đơn vị có tổ chức sơ kết, trao giải; (2) Đơn vị có tổng số bài dự thi nhiều hơn.
4. Số lượng bài dự thi:  

- Mỗi đoàn viên thanh niên tham gia 01 bài dự thi, không hạn chế tổng số lượng bài dự thi.

- Các huyện, thị, thành Đoàn và cơ sở Đoàn thuộc Tỉnh Đoàn, tuyển chọn 10 bài dự thi trong tổng số bài dự thi của đoàn viên thanh niên gửi về Tỉnh Đoàn.

- Các đơn vị khi nộp bài dự thi về Tỉnh Đoàn phải báo cáo về quá trình phát động, triển khai thực hiện, số lượng bài dự thi, đồng thời gửi kèm toàn bộ bài dự thi của từng đoàn viên thanh niên. 
III. GIẢI THƯỞNG CUỘC THI

1. Cơ cấu giải thưởng: Ban Tổ chức cuộc thi chọn ra các bài dự thi để tiến hành trao giải thưởng, cơ cấu giải thưởng như sau:

a) Giải tập thể: 

- 01 giải nhất: 

 5.000.0000 đồng.

- 02 giải nhì, mỗi giải trị giá:  
3.500.000 đồng.

- 03 giải ba:, mỗi giải trị giá:
2.500.000 đồng.

- 05 giải khuyến khích, mỗi giải trị giá:  
1.500.000 đồng.

b) Giải cá nhân: 

- 01 giải nhất: 

3.000.0000 đồng.

- 02 giải nhì, mỗi giải trị giá:
1.500.000 đồng.

- 03 giải ba, mỗi giải trị giá:  
1.000.000 đồng.

- 05 giải khuyến khích, mỗi giải trị giá:  
500.000 đồng.

2. Hình thức khen thưởng

Trưởng ban Tổ chức cuộc thi cấp Giấy chứng nhận cho các tập thể, cá nhân đạt giải.

3. Thời gian phát động cuộc thi, nộp bài dự thi và công bố kết quả và trao giải

a) Thời gian phát động cuộc thi: Trong tháng10 năm 2016;

b) Thời gian nộp bài dự thi về tỉnh: Chậm nhất là ngày 15/11/2016.

d) Lễ trao giải cuộc thi trong tháng 12 năm 2016 (thời gian và địa điểm cụ thể sẽ có thông báo sau).

Mọi thông tin chi tiết về cuộc thi được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Sở Nội vụ tại địa chỉ: sonoivu.kiengiang.gov.vn./. 
	Nơi nhận:

- Sở Nội vụ;

- Tỉnh Đoàn Kiên Giang;

- Các thành viên BTC và Thư ký cuộc thi;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn;

- Báo Kiên Giang;

- Đài PTTH tỉnh;

- Lưu: VT, P.CCHC.
	                TRƯỞNG BAN

                  (Đã ký)
                     GIÁM ĐỐC SỞ NỘI VỤ    

                   Ngô Công Tước                         
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