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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

***

Số: 224A -KH/TĐTN-CNĐT
	         ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

       Rạch Giá, ngày 05  tháng 8 năm 2016


KẾ HOẠCH
triển khai, quán triệt, tuyên truyền, tổ chức thực hiện 
Chỉ thị số 52-CT/TW, ngày 09/01/2016 của Ban Bí thư (khóa XI) 
về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác 
nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động 
khu công nghiệp, khu chế xuất.
----------
Thực hiện Kế hoạch số 26-KH/TU ngày 25 tháng 4 năm 2016 của Tỉnh ủy Kiên Giang về việc thực hiện Chỉ thị số 52-CT/TW, ngày 09-01-2016 của Ban Bí thư (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động khu công nghiệp, khu chế xuất. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng kế hoạch triển khai quán triệt, tuyên truyền, tổ chức thực hiện Chỉ thị cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tổ chức triển khai, quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị số 52-CT/TW và các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước đến Đoàn viên thanh niên công nhân, người sử dụng lao động nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của tổ chức, cá nhân trong việc nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho người lao động.

- Định hướng, xây dựng nhiệm vụ trọng tâm của tổ chức Đoàn; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cơ sở Đoàn các cấp trong việc tham mưu, phối hợp và tổ chức thực hiện nhiệm vụ nâng cao đời sống tinh thần cho người lao động. 

2. Yêu cầu
- Cán bộ Đoàn các cấp cần nắm rõ các nội dung của Chỉ thị 52-CT/TW. Chủ động trong việc tham mưu, triển khai các nội dung ở địa phương, cơ quan, đơn vị.

- Việc tổ chức quán triệt, triển khai phải nghiêm túc, cụ thể và hiệu quả. Sau khi triển khai, cơ sở Đoàn các cấp phải thường xuyên kiểm tra, tổng hợp, báo cáo, đánh giá kết quả, rút kinh nghiệm và nhân rộng mô hình tiên tiến, cách làm hay mang lại hiệu quả.

- Phát huy vai trò của các tổ chức Đoàn trong giám sát, phản biện việc thực hiện Chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động khu công nghiệp, khu chế xuất.
II/ TỔ CHỨC QUÁN TRIỆT, TUYÊN TRUYỀN

1. Quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị số 52-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động khu công nghiệp, khu chế xuất trong đội ngũ cán bộ Đoàn, người sử dụng lao động trên địa bàn tỉnh

- Tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng trong các cấp bộ đoàn về tầm quan trọng của công tác xây dựng và nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động trong các doanh nghiệp, xác định trách nhiệm, góp phần khắc phục những yếu kém: Công nhân chưa được hưởng thụ đời sống văn hóa tinh thần tương xứng với thành quả của công cuộc xây dựng, phát triển đất nước, thiếu thiết chế văn hóa phục vụ công nhân lao động, nhiều doanh nghiệp chưa quan tâm đến đời sống văn hóa tinh thần của công nhân lao động, môi trường văn hóa ở nơi làm việc và nơi sinh hoạt của công nhân chưa được quan tâm xây dựng và phát triển, một số công nhân có lối sống thiếu lành mạnh, vướng vào tệ nạn xã hội.

- Tỉnh Đoàn Kiên Giang: Tổ chức triển khai, quán triệt cho cán bộ Đoàn chủ chốt các cơ sở Đoàn và Đoàn trực thuộc. Thời gian: dự kiến trong Quý III 2016.
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: Tổ chức tuyên truyền tới cán bộ Đoàn - Hội cơ sở, người sử dụng lao động. Thời gian: hoàn thành trong Quý IV năm 2016.


2. Phối hợp với các cấp ủy Đảng, chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác xây dựng, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động

- Các cấp bộ Đoàn tăng cường công tác tuyên truyền xây dựng nếp sống văn hóa cho thanh niên công nhân lao động, sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật, tư tưởng chính trị vững vàng, có lối sống, nếp sống văn hóa, có trình độ tay nghề, hiểu biết pháp luật, tác phong lao động công nghiệp, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Thường xuyên phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội khác đẩy mạnh thực hiện tốt chức năng giám sát và phản biện xã hội đối với việc xây dựng và thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến xây dựng, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân lao động.
- Chủ động phối hợp với các cấp ủy đảng, chính quyền địa phương, các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao chất lượng các hoạt động, đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí, tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ đời sống vật chất, văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân, góp phần giúp đỡ thanh niên có hoàn cảnh khó khăn đón Tết cổ truyền như: Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, các hội thi, trò chơi dân gian phục vụ thanh niên công nhân trong dịp tết; Thăm tặng quà tết cho thanh niên công nhân xa quê có hoàn cảnh khó khăn; Tổ chức các hoạt động đón giao thừa cùng thanh niên công nhân xa quê tại các công trình, các khu nhà trọ, khu lưu trú văn hóa, chi hội thanh niên công nhân; Vận động tặng hoặc giảm vé xe cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn về quê đón tết…Tập hợp đoàn kết thanh niên công nhân trên các công trình trọng điểm, các khu công nghiệp, trong các doanh nghiệp, khu lưu trú có đông công nhân.  

- Tổ chức các hoạt động “Tháng Công nhân” hàng năm gắn với kỷ niệm Ngày Quốc tế Lao động (01/5) bằng nhiều hoạt động thiết thực với người lao động; tôn vinh người lao động có thành tích tiêu biểu, có sáng kiến, cải tiến kỹ thuật làm lợi cho đơn vị, doanh nghiệp, góp phần nâng cao năng suất lao động và xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. các hoạt động chăm lo cho con công nhân như: Tết thiếu nhi vào dịp tháng 6 và tháng 8, 9 hàng năm (thời gian chuẩn bị năm học mới và Tết Trung thu).


3. Đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn
- Tập trung đưa các hoạt động hướng về cơ sở và lấy người lao động làm trung tâm để tổ chức hoạt động. Tỉnh Đoàn; các huyện, thị, thành Đoàn thường xuyên cử cán bộ trực tiếp cùng Đoàn cơ sở tổ chức triển khai, thực hiện nhiệm vụ, chức năng của tổ chức Đoàn; xây dựng mô hình, hình thức hoạt động phù hợp với từng loại hình ở địa phương. Thường xuyên tổng kết, rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, thực hiện.

- Tổ chức cho cán bộ, ĐVTN, người lao động học tập, quán triệt Chỉ thị 01- CT/TWĐTN, ngày 17/5/2013 của BTV Trung ương Đoàn về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn; Kế hoạch 201-KH/TĐTN-BTG, ngày 14/3/2016 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”; Kế hoạch số 58- KH/TĐTN-BTG ngày 16/12/2013 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc triển khai Cuộc vận động "Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới"; Nghị quyết số 01-NQ/TĐTN ngày 11/02/2009 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn, nhất là các tổ chức Đoàn trong các khu công nghiệp, khu chế xuất vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và hành động. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn. Nâng cao chất lượng, đảm bảo đủ số lượng và từng bước trẻ hóa đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở. Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở thực sự là những người bạn, có khả năng hướng dẫn, tổ chức hoạt động và đối thoại với thanh niên. Nâng cao chất lượng đoàn viên, đặc biệt là phẩm chất chính trị, tính tiên phong gương mẫu và sức quy tụ thanh thiếu nhi của người đoàn viên. 
- Thường xuyên gặp gỡ, trao đổi, nắm bắt kịp thời tình hình tư tưởng của công nhân; kịp thời đấu tranh, phê phán, uốn nắn nhận thức lệch lạc, biểu hiện sai trái trong cán bộ, đoàn viên, người lao động, định hướng dư luận xã hội trong công nhân. Tăng cường tuyên truyền, giáo dục về tư tưởng, đạo đức, lối sống, nâng cao ý thức giác ngộ giai cấp, ý chí tự lực, tự cường, tác phong lao động công nghiệp cho công nhân lao động; đa dạng hóa các hình thức hoạt động của công đoàn, các hình thức tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao phù hợp với điều kiện làm việc của công nhân, tạo điều kiện để đông đảo công nhân được tham gia và hưởng thụ.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động đoàn ở các khu công nghiệp, khu chế xuất; bồi dưỡng, giới thiệu công nhân ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. 


III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1.  Tỉnh Đoàn

Xây dựng Kế hoạch triển khai, quán triệt, tuyên truyền, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 52-CT/TW, ngày 09/01/2016 của Ban Bí thư (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động khu công nghiệp, khu chế xuất. Đồng thời, chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện tại các địa phương.

Giao Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn làm đơn vị Thường trực, tham mưu phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai hoạt động theo kế hoạch.

Giao Ban Tuyên giáo tham Tỉnh Đoàn mưu xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai, quán triệt cho cán bộ Đoàn chủ chốt các cơ sở đoàn và đoàn trực thuộc. Đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền đăng tải trên Website Tỉnh Đoàn và Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” về nội dung và kế hoạch thực hiện chỉ thị. 

Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn chủ động phối hợp tham mưu thành lập các đoàn công tác kiểm tra, giám sát trong việc xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 52-CT/TW, ngày 09/01/2016 của Ban Bí thư (khóa XI).
Giao Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức các hoạt động sinh hoạt định kỳ cho thanh niên trong các Công ty, xí nghiệp; đồng thời đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động khu công nghiệp, khu chế xuất.
2. Cấp huyện và tương đương

BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch triển khai, quán triệt, tuyên truyền, tổ chức thực hiện và phối hợp với chính quyền địa phương tham mưu cấp ủy bố trí nguồn lực; tích cực vận động các nguồn lực xã hội hóa để triển khai hiệu quả các hoạt động tại đơn vị, địa phương mình.

Trên đây là Kế hoạch quán triệt, tuyên truyền, tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị số 52- CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động khu công nghiệp, khu chế xuất. Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc thực hiện, hàng năm tiến hành sơ kết việc thực hiện Chỉ thị, gửi báo cáo về Tỉnh Đoàn (qua Ban TNCN-ĐT & LLVT) để tổng hợp, báo cáo Tỉnh ủy.
Nơi nhận: 




     TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

- Thường trực Tỉnh ủy; 
                                                               BÍ THƯ

 - Lãnh đạo UBND tỉnh;
- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;                                                                           

- TT Tỉnh Đoàn; 




                           Đã ký
- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu: VP, Ban TNCN-ĐT.                                                          Lê Trung Hồ
