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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số:  1146 -CV/TĐTN-VP
	             ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

         Rạch Giá, ngày 14 tháng 11 năm 2016



“V/v hướng dẫn tổ chức Đại hội Đoàn các cấp”
       Kính gửi: Ban Chấp hành các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Điều lệ Đoàn, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Kế hoạch số 496-KH/TWĐTN-BTC ngày 17/6/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; Kế hoạch số 222-KH/TĐTN-BTCKT ngày 26/7/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; 
Căn cứ Hướng dẫn số 81-HD/TWĐTN-BTC ngày 01/11/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về hướng dẫn tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017 - 2022),
Nhằm tạo sự thống nhất và đồng bộ trong công tác chỉ đạo và tổ chức Đại hội Đoàn các cấp trong tỉnh và để các cấp bộ Đoàn có sự chủ động trong việc chỉ đạo thực hiện kế hoạch Đại hội. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn ban hành Công văn kèm theo Hướng dẫn tổ chức Đại hội Đoàn các cấp của Trung ương Đoàn (Hướng dẫn số 81-HD/TWĐTN-BTC ngày 01/11/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về hướng dẫn tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022).
BTV Tỉnh Đoàn yêu cầu các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ Hướng dẫn này để tổ chức, chỉ đạo thực hiện tốt Kế hoạch số 222- KH/TĐTN-BTCKT ngày 26/7/2016 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn; thường xuyên tổng hợp, báo cáo với BTV Tỉnh Đoàn về công tác chuẩn bị, tiến hành Đại hội của cấp mình và các đơn vị trực thuộc (qua Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn). Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn chủ trì, phối hợp với các phòng, ban, đơn vị liên quan theo dõi, kiểm tra và hướng dẫn cụ thể việc chuẩn bị và tiến hành Đại hội Đoàn các cấp trong tỉnh.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:





                  PHÓ BÍ THƯ
- Ban BT TW Đoàn;

- VP TW Đoàn (1, 2);

- Các ban TW Đoàn;

- TT Tỉnh ủy; VP, Ban DV, Ban TC Tỉnh ủy;                                                   Đã ký
- Đ/c Lâm Hoàng Sa, Trưởng Ban DV TU;                                                                      
- UVBCH Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                 Lâm Quốc Toàn                                         
- Website Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, Ban TC-KT.
