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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

                          ***                                         
        Số: 234 -TB/TĐTN-TNTH                         Rạch Giá, ngày 09 tháng 12 năm 2016
THÔNG BÁO
Thay đổi thời gian Lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, 

nghiệp vụ công tác Đoàn Trường học năm 2016.
-------
Ngày 23/11/2016, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Thông báo số 233-TB/TĐTN-TNTH về việc mở Lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn Trường học năm 2016. Theo đó thời gian dự kiến trong Thông báo là từ ngày 15-19/12/2016.  
Tuy nhiên, do thời gian Lớp tập huấn trùng với thời gian thi học kỳ I, năm học 2016-2017 của khối THPT. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông báo đến Ban Thường vụ huyện, thị, thành Đoàn và các trường Cao đẳng, Đại học, THPT, TTGDTX được biết và có sự chủ động, thời gian tổ chức Lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn Trường học năm 2016, cụ thể như sau: 

- Thời gian: Từ ngày 21-25/12/2016 (05 ngày).
- Địa điểm: tại Trung tâm hoạt động TTN Kiên Giang (số 987 đường Nguyễn Trung Trực, P. An Bình, TP. Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang).
Đề nghị các đơn vị thực hiện tốt theo tinh thần Thông báo và gởi danh sách về Ban TN-TH Tỉnh Đoàn(số 22 Nguyễn Trung Trực, TPRG, Kiên Giang) đúng thời gian để đảm bảo cho Lớp tập huấn diễn ra thành công tốt đẹp.
	Nơi nhận:
- TT Tỉnh Đoàn;
- BGĐ TT HĐTTN KG;

- Huyện, thị, thành Đoàn và các trường CĐ, ĐH, THPT, TTGDTX;

- Lưu VP, Ban TN-TH.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Đã ký
Trương Thanh Thúy


