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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                     ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     ***

      Số: 235  -TB/TĐTN-BTCKT                      Rạch Giá, ngày  14 tháng 12 năm 2016
THÔNG BÁO

Chỉ tiêu khen thưởng năm 2016.
---------
Căn cứ Quy chế Thi đua khen thưởng Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;
Căn cứ Quy chế Thi đua khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang, 
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh Thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2016. Nhằm đảm bảo chất lượng, hiệu quả công tác thi đua và kinh phí khen thưởng năm 2016. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn thông báo chỉ tiêu xét khen thưởng năm 2016, cụ thể như sau:
I/ Đối với tập thể, cá nhân
1.1. Bằng khen Tỉnh Đoàn: (28TT, 28CN)
- Đối với tập thể cơ sở trực thuộc các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: Mỗi đơn vị xét chọn đề nghị 01 cơ sở xuất sắc nhất năm 2016. (Riêng Thành Đoàn Rạch Giá, Giồng Riềng xét chọn 02 cơ sở)
- Đối với cá nhân cán bộ Đoàn cấp huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và cán bộ Đoàn cấp cơ sở: đạt 03 năm liên tục (2014, 2015, 2016) được Đoàn cấp huyện tặng Giấy khen hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Mỗi đơn vị đề nghị 01 cá nhân. (Riêng Giồng Riềng, Rạch Giá đề nghị 02 Cá nhân). 
1.2. Bằng khen Trung ương Đoàn(26TT, 26CN)
* Tập thể: Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đề nghị Bằng khen Trung ương Đoàn cho 01 tập thể cơ sở xuất sắc tiêu biểu nhất đã được Tỉnh Đoàn tặng Bằng khen 03 năm liên tục (2014, 2015, 2016).

* Cá nhân: Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đề nghị Bằng khen Trung ương Đoàn cho 01 cá nhân cơ sở xuất sắc tiêu biểu nhất đã được Tỉnh Đoàn tặng Bằng khen 03 năm liên tục (2014, 2015, 2016).

II/ Thủ tục, hồ sơ đề nghị khen thưởng 
- Đề nghị khen thưởng các tập thể, cá nhân (có danh sách kèm theo) của BTV huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Trích biên bản họp xét.

- Các tập thể được đề nghị khen thưởng phải có báo cáo thành tích kèm theo và có xác nhận của cấp ủy Đảng cùng cấp.
- Các cá nhân được đề nghị khen thưởng phải có báo cáo thành tích kèm theo và có xác nhận của cấp ủy Đảng cùng cấp và phô tô quyết định + giấy khen 03 năm liền của cấp huyện, thị và tương đương đối với đề nghị Bằng khen Tỉnh Đoàn; phô tô quyết định + giấy khen 03 năm liền cấp Tỉnh Đoàn đối với đề nghị Bằng khen TW Đoàn.

Hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi về Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn trước ngày 15/12/2016 (đề nghị các đơn vị có tập thể, cá nhân đề nghị xét tặng Bằng khen Trung ương Đoàn gửi Báo cáo Thành tích có xác nhận và gửi gấp cho Ban TC-KT trước ngày 15/12/2016).
 * Lưu ý: Chỉ công nhận xét cho cá nhân tập thể được tặng Giấy khen, Bằng khen vào cuối năm - không tính khen các chuyên đề).
Trên đây là Thông báo phân bổ chỉ tiêu khen thưởng năm 2016 của BTV Tỉnh Đoàn. Đề nghị BTV các huyện thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thực hiện đúng tinh thần Thông báo này. 

TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
 Nơi nhận:                           
 PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- TT Tỉnh Đoàn;
- Các phòng, ban; 

đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn;                                                                                  Đã ký
- Các huyện, thị, thành Đoàn,                                                                           
và Đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, BTC-KT.
             
Trương Thanh Thúy   

