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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                          ***

“Tài liệu tham khảo Hội nghị tổng kết”
	  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
    Rạch Giá, ngày     tháng 01 năm 2016


BÁO CÁO

TÌNH HÌNH  THANH NIÊN NĂM 2016

--------

I/ BỐI CẢNH CHÍNH TRỊ, KINH TẾ, VĂN HÓA, XÃ HỘI THẾ GIỚI VÀ TRONG NƯỚC NĂM 2016 TÁC ĐỘNG ĐẾN TÌNH HÌNH THANH NIÊN

1. Bối cảnh thế giới

Năm 2016 cũng là năm diễn ra các sự kiện chính trị, kinh tế, văn hóa quan trọng trên thế giới, trong đó nổi lên một số sự kiện đáng quan tâm như: bầu cử tổng thống Mỹ, bầu chọn tổng thư ký Liên hợp quốc; diễn biến các hoạt động khủng bố và chống khủng bố; sự ứng phó của các quốc gia châu Âu đối với khủng hoảng di cư; việc nước Anh rời khỏi Liên minh châu Âu; căng thẳng giữa các quốc gia trên biển Đông; diễn biến khó lường từ việc biến đổi khí hậu ở một số khu vực; dịch bệnh Zika có nguy cơ bùng phát trên toàn thế giới... Đồng thời, năm 2016 cũng diễn ra các sự kiện thể thao thế giới nổi bật như: Giải vô địch Bóng đá châu Âu (Euro 2016) tại Pháp; Thế vận hội Olympic Mùa hè tại Braxin,…
2. Bối cảnh trong nước
Năm 2016, ở nước ta diễn ra hai sự kiện chính trị có ý nghĩa trọng đại và đặc biệt quan trọng là: Ðại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Ðảng; bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Cùng với đó, các ngày lễ kỷ niệm lớn cũng diễn ra trong năm 2016 như: Kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam; 41 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; 62 năm Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ; 71 năm Ngày cách mạng tháng Tám thành công và quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam… 

Năm 2016 là năm đầu tiên Việt Nam gia nhập Cộng đồng kinh tế ASEAN (AEC) và cũng là năm đầu tiên hiệp định thương mại tự do TPP được ký kết. Từ đây, Việt Nam sẽ hội nhập sâu hơn với với các hiệp định song phương và đa phương, đây là những hiệp định mở ra cơ hội, song cũng đặt ra yêu cầu đổi mới thể chế kinh tế và nâng cao sức cạnh tranh của cả nền kinh tế và từng doanh nghiệp... 

Năm 2016 cũng là năm được Chính phủ lựa chọn là Năm Quốc gia về khởi nghiệp doanh nghiệp để nhằm thu hút làn sóng đầu tư mạnh mẽ. Do vậy, kinh tế Việt Nam sẽ tiếp tục được dự báo trên đà tăng trưởng. Tuy vậy, cùng với cơ hội là những khó khăn, thách thức cũng được đặt ra với nền kinh tế trong năm tới. Đặc biệt trong năm qua, nhiều diễn biến thời tiết cực đoan và bất thường đã diễn ra như: các đợt rét đậm, rét hại xảy ra đầu năm, tình hình xâm nhập mặn diễn biến phức tạp ở Đồng bằng sông Cửu Long, hạn hán tại các tỉnh Nam Trung bộ, Đông Nam bộ và Tây Nguyên, sự cố môi trường tại 4 tỉnh Bắc Trung bộ đã ảnh hưởng lớn tới sản xuất nông nghiệp và đời sống nhân dân... và mới đây là tình hình lũ lụt nghiêm trọng tại một số tỉnh miền Trung.

Năm 2016, tỉnh Kiên Giang được Chính phủ, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch chọn tổ chức đăng cai Năm Du lịch quốc gia 2016 - Phú Quốc - Đồng bằng sông Cửu Long với chủ đề “Khám phá đất phương Nam” do tỉnh Kiên Giang, với chuỗi các sự kiện mang tầm quốc gia và quốc tế. Chương trình Năm Du lịch quốc gia 2016 đã tạo được sự thống nhất, đồng thuận, quyết tâm của các cấp, các ngành từ Trung ương đến địa phương, sự ủng hộ, chung tay góp sức của các tổ chức chính trị - xã hội, cộng đồng doanh nghiệp, nhất là sự hưởng ứng mạnh mẽ của nhân dân, là điều kiện tiên quyết để Năm Du lịch quốc gia 2016 đạt được những thành công đáng ghi nhận.

Nhìn chung, các sự kiện kinh tế, chính trị trên thế giới và trong nước năm 2016 có ảnh hưởng đến tâm trạng, tư tưởng của thanh niên trên các lĩnh vực.

II/ KHÁI QUÁT CHUNG VỀ TÌNH HÌNH THANH NIÊN
1. Thanh niên với đời sống chính trị, xã hội của đất nước và thế giới

1.1. Sự quan tâm của thanh niên đến đời sống chính trị, xã hội của đất nước và thế giới

Trong năm 2016, nhiều sự kiện chính trị, văn hóa, xã hội trọng đại của đất nước thu hút sự quan tâm của thanh niên, trong đó những sự kiện chính trị trong nước mà thanh niên đặc biệt quan tâm là: Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp; sự kiện Tổng thống Mỹ sang thăm Việt Nam… Bên cạnh đó, các sự kiện xã hội nổi bật trong năm cũng ảnh hưởng mạnh mẽ đến tâm trạng và tư tưởng của thanh niên như: sự kiện Công ty Formosa xả thải chất độc hại ra môi trường; vấn đề buôn bán thực phẩm bẩn, kém chất lượng; tình hình hạn hán và xâm ngập mặn kéo dài tại các tỉnh đồng bằng sông Cửu Long… 

Trên thế giới, những sự kiện chính trị, văn hóa, thể thao nổi bật như: sự kiện Tòa trọng tài quốc tế bác bỏ yêu sách “Đường lưỡi bò” của Trung Quốc; nạn tấn công khủng bố tại nhiều quốc gia; cuộc khủng hoảng di cư tại châu Âu; cuộc bầu cử Tổng thống Mỹ; giải Vô địch Bóng đá EURO và Thế Vận hội Olympic Rio 2016… cũng nằm trong mối quan tâm theo dõi của thanh niên. 

Trong năm qua, việc quan tâm theo dõi thông tin về các vấn đề chính trị, xã hội, văn hóa giải trí cũng được thanh niên thường xuyên cập nhật qua: các chương trình thời sự, tin tức trong nước; chương trình thời sự, tin tức thế giới; các chương trình văn hóa, thể thao; game show truyền hình; phim truyện, sân khấu và qua internet với các tin tức chủ yếu liên quan đến hoạt động và lối sống của giới trẻ, tin  tức về các tệ nạn xã hội và các tin liên quan đến người nổi tiếng.

Có thể thấy trong năm 2016, thanh niên thể hiện rõ sự quan tâm đến các mặt của đời sống chính trị, xã hội trong nước, trong đó các vấn đề xã hội ảnh hưởng trực tiếp tới đời sống của người dân (ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu, vệ sinh an toàn thực phẩm,…) vẫn được thanh niên quan tâm nhiều hơn. Thanh niên cập nhật thông tin về các vấn đề chính trị, xã hội chủ yếu là qua kênh truyền hình, trong khi thông tin về các vấn đề văn hóa, giải trí chủ yếu được cập nhật qua internet.

2. Lối sống và xu hướng nổi bật trong lối sống của thanh niên

Thanh niên hiện nay có nhận thức và thái độ tương đối rõ ràng về mục tiêu cuộc sống mà họ muốn hướng tới, trong đó, thanh niên xác định cuộc sống có ý nghĩa trước hết là cuộc sống phải có sự khỏe mạnh về cả về thể chất lẫn tinh thần, có một công việc ổn định, được tham gia vào các hoạt động cộng đồng. Bên cạnh đó, một bộ phận thanh niên mong muốn có cuộc sống giàu có, được đi du lịch, được kết nối với internet, có chiếc điện thoại thông minh hay có nhiều người theo dõi trên mạng xã hội,... phản ánh nhu cầu, mong muốn đa dạng và thực tế về một cuộc sống có ý nghĩa của thanh niên hiện nay.

Có thể thấy, những biểu hiện nổi bật trong lối sống của thanh niên hiện nay là có xu hướng gắn liền với cộng đồng ảo hơn là cộng đồng xã hội thực, trong đó biểu hiện rõ rệt nhất là xu hướng thiết lập các mối quan hệ qua mạng xã hội ngày càng tăng. Đồng thời xu hướng coi internet là công cụ không thể thiếu trong cuộc sống, khiến cho nhu cầu sử dụng nó với nhiều mục đích khác nhau, từ việc tra cứu tin tức, chia sẻ thông tin, thể hiện cảm xúc cho đến trao đổi, bình luận và thậm chí là kinh doanh,… ngày càng rõ nét trong lối sống của thanh niên. Từ đó dẫn tới biểu hiện sống tiêu cực là sử dụng internet và mạng xã hội thái quá dẫn tới quên ăn, ngủ, học tập và làm việc, ảnh hưởng mạnh mẽ tới sức khỏe thể chất, tinh thần và tâm lý của thanh niên.

Một biểu hiện đáng lưu ý nữa trong lối sống của thanh niên hiện nay là sự bị động, phụ thuộc, lười biếng trong hành động và tư duy của thanh niên khi luôn có thói quen sử dụng Google trước bất cứ một băn khoăn, thắc mắc hay một yêu cầu, đòi hỏi phải tìm tòi, suy nghĩ nào. Ở khía cạnh khác, nó cũng phản ánh một thực tế là, vai trò hỗ trợ, giúp đỡ, tư vấn cho thanh niên của những người thực, việc thực ngày càng mờ nhạt, mà thay vào đó là vai trò ngày càng lớn mạnh của một công cụ điện tử trợ giúp đa năng mang tên Google. 

3. Đời sống văn hóa tinh thần của thanh niên

Xu hướng giải trí chủ đạo của thanh niên năm nay vẫn tiếp tục gắn liền với việc sử dụng các ứng dụng hiện đại của công nghệ thông tin, trong đó hình thức giải trí phổ biến nhất của thanh niên hiện nay là sử dụng điện thoại và thiết bị di động kết nối internet. Sự lựa chọn này là phù hợp với nhu cầu giao tiếp, tìm kiếm thông tin và thể hiện bản thân của thanh niên hiện nay. 

Mạng xã hội là phương thức giao tiếp được ưa chuộng và lựa chọn của một bộ phận lớn thanh niên hiện nay. Hiện nay phần lớn thanh niên có ít nhất một tài khoản mạng xã hội như: Facebook, Zalo. Đây là hai mạng xã hội phổ biến nhất tại nước ta hiện nay. Thực tế, thanh niên dành nhiều thời gian trong ngày cho việc sử dụng internet và mạng xã hội. Bình quân, thanh niên thường dành từ ít nhất 1h - 3h một ngày cho việc sử dụng internet, việc này cảnh bảo tình trạng sử dụng quá nhiều thời gian cho internet của một bộ phận thanh niên hiện nay. 
Thời gian sử dụng internet và mạng xã hội trong thanh niên ngày càng tăng lên dẫn đến sự phụ thuộc ngày càng lớn của thanh niên vào các thiết bị di động, thiết bị công nghệ cao. Thanh niên cảm thấy bứt rứt, khó chịu nếu như trong một ngày không được sử dụng internet và mạng xã hội. Sự chi phối của internet và mạng xã hội đối với thanh niên còn mạnh mẽ đến nỗi không ít thanh niên khi gặp gỡ nhau nhưng không trao đổi, trò chuyện mà chỉ tập trung sử dụng điện thoại di động, hoặc gặp mặt nhưng vẫn nói chuyện qua mạng xã hội.
4. Tình hình học tập của thanh niên

Theo số liệu của Bộ Giáo dục và Đào tạo, trong kỳ thi THPT quốc gia năm nay, tổng số thí sinh dự thi là hơn 887.000, giảm tới 118.000 thí sinh so với năm 2015. Trong đó, có hơn 81.000 thí sinh tự do (chiếm 9%) dự thi để xét tuyển ĐH, CĐ, giảm 4% so với năm trước. Hơn 286.000 thí sinh cả nước đăng ký dự thi THPT quốc gia chỉ để xét tốt nghiệp THPT. Con số này chiếm 32% trong tổng số thí sinh tham dự kỳ thi THPT quốc gia năm 2016, tăng thêm 4% so với kỳ thi năm 2015. Chỉ có 59%, tương đương hơn 519.000 thí sinh, dự thi với đồng thời cả hai mục đích - xét tốt nghiệp THPT và xét tuyển sinh ĐH, CĐ. Tỉ lệ này tương đương năm 2015. 

Xu hướng phân luồng các đối tượng học sinh ngày càng thể hiện rõ rệt xuất phát từ thực tế: một mặt, trước những thông tin về việc hàng loạt sinh viên tốt nghiệp ra trường nhưng thất nghiệp, thiếu việc làm, học sinh đã có những thay đổi mạnh mẽ và thực tế về mặt nhận thức khi lựa chọn việc tiếp tục học lên cao. Họ đã xác định rõ hơn khả năng của bản thân và nhu cầu lựa chọn công việc trong tương lai nên không cố gắng hết sức để thi bằng được vào ĐH, CĐ như những năm trước.
Mặt khác, từ trước tới nay, công tác hướng nghiệp ở các trường phổ thông tuy đã được quan tâm triển khai nhưng chưa mang lại hiệu quả thực sự, chính vì vậy việc phân luồng các đối tượng học sinh gần như bị bỏ ngỏ, phần lớn học sinh khi tốt nghiệp THPT đều mong muốn sẽ thi và học lên đại học, cao đẳng; các trường nghề, trung cấp nghề rơi vào trạng thái thiếu nguồn tuyển. Tuy nhiên, năm nay công tác hướng nghiệp mang lại hiệu quả rõ nét hơn, thể hiện ở tỉ lệ học sinh chỉ lựa chọn thi THPT quốc gia làm căn cứ công nhận tốt nghiệp mà không xét tuyển sinh đại học, cao đẳng cao hơn hẳn. Nếu công tác này được duy trì và làm tốt những năm tới, việc “thừa thầy thiếu thợ” và tình trạng cử nhân thất nghiệp sẽ từng bước được khắc phục.

Mặc dù xu hướng đi du học không phải là xu hướng mới của thanh niên học sinh, sinh viên, song việc thanh niên lựa chọn ở lại nước ngoài làm việc sau khi học xong lại đang nổi lên như một vấn đề đáng quan tâm. Nhìn chung theo ý kiến của đa số thanh niên, nếu có điều kiện đi du học thì sau khi học xong họ sẽ ở lại nước ngoài làm việc một thời gian lấy kinh nghiệm sau đó về nước phục vụ đất nước. Tuy nhiên, vẫn có một bộ phận không nhỏ thanh niên cho rằng học xong ở lại nước ngoài làm việc lâu dài không trở về nước và chỉ có một số ít thanh niên lựa chọn trở về nước làm việc ngay sau khi du học.

5. Tình hình nghề nghiệp, việc làm của thanh niên

Trong năm 2016, mong muốn lớn nhất của thanh niên là được “đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng nghề nghiệp, trình độ chuyên môn, kỷ luật lao động” cũng như được “tiếp cận, tư vấn các thông tin về lao động, việc làm”. Bên cạnh đó, đa số thanh niên mong muốn có những cơ chế, chính sách để thanh niên có thể “vay vốn để giải quyết công ăn việc làm”.

6. Tình hình vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội trong thanh niên

6.1. Tình hình vi phạm pháp luật trong thanh thiếu niên 

Tình hình vụ vi phạm pháp luật trong thanh thiếu niên (từ đủ 16 đến 30 tuổi) ngày càng tăng. Trong đó, những tội danh phổ biến nhất là: trộm cắp tài sản; cố ý gây thương tích; đánh bạc; cướp giật... Đáng lưu ý số vụ án giết người thân trong gia đình tăng mạnh với thủ đoạn dã man, tàn ác, gây bức xúc, lo lắng trong xã hội. Tình hình tội phạm trong lứa tuổi thanh thiếu niên vẫn diễn biến khó lường. Nếu như trước đây, thanh thiếu niên phạm tội chủ yếu liên quan đến các hành vi gây rối trật tự công cộng, cố ý gây thương tích hoặc trộm cắp tài sản với mức độ ít nghiêm trọng, thì nay tính chất, mức độ và hành vi ngày càng nguy hiểm, manh động, tàn bạo như giết người, cướp giật tài sản với tính chất hết sức dã man và để lại nhiều hậu quả thể chất và tinh thần sâu sắc. 

Bên cạnh đó, một bộ phận thanh thiếu niên còn tham gia vào các băng ổ nhóm tội phạm có tổ chức, phạm tội có sử dụng vũ khí, hung khí nguy hiểm với tính chất côn đồ... gây hậu quả hết sức nghiêm trọng, đe dọa an ninh trật tự xã hội. Những vụ án đặc biệt nghiêm trọng gần đây tuy chỉ mang tính đơn lẻ nhưng điều đáng quan tâm là số vụ phạm tội trong những người trẻ tuổi đang có những diễn biến phức tạp, gia tăng trên diện rộng. Đây cũng là dấu hiệu báo động về việc giá trị đạo đức và nhân cách của một bộ phận giới trẻ đã bị xuống cấp nghiêm trọng dẫn đến tội phạm.

5.2. Tình hình tệ nạn xã hội trong thanh niên

Tình trạng bạo lực trong thanh thiếu niên: Trong năm 2016, tình trạng bạo lực học đường vẫn diễn ra phổ biến, mang tính chất phức tạp hơn. Những vụ án “đụng chuyện là chém giết” xuất phát từ những nguyên nhân nhỏ nhặt như những va chạm, xích mích trong sinh hoạt hằng ngày có chiều hướng gia tăng, phức tạp. Một trong những nguyên nhân dẫn đến tình trạng trên là do các đối tượng thường xuyên tiếp xúc với các trò chơi thiếu lành mạnh, bạo lực, đẫm máu (đa phần trong các game chém giết). Họ sống trong thế giới ảo và đưa những hành động trong thế giới ảo này ra ngoài đời thật. Đặc biệt, thời gian gần đây, có liên tiếp các vụ đánh nhau trong thanh thiếu niên, học sinh được đưa lên mạng xã hội. 
Tệ nạn ma túy trong thanh niên: Những năm gần đây, các loại ma túy mà giới trẻ đã và đang sử dụng phần nhiều là các loại ma túy có dạng thức mới, gây nguy hại cho sức khỏe như: muối tắm, cỏ Mỹ, ma túy “đá,” “thuốc lắc”… Đặc biệt, trong năm 2016, trong giới trẻ nổi lên xu hướng sử dụng ma túy dạng “bóng cười”, “tem giấy”. Khi sử dụng các loại ma túy này, thanh niên sẽ không kiểm soát được trạng thái và hành vi của mình, từ đó gây ra các vụ phạm tội nghiêm trọng, trong đó có giết người. 
III. MỘT SỐ NHẬN ĐỊNH KHÁI QUÁT VỀ TÌNH HÌNH THANH NIÊN NĂM 2016

Về cơ bản, trong năm 2016, thanh niên quan tâm nhiều đến các vấn đề chính trị, xã hội quan trọng của đất nước và quốc tế, tích cực tham gia vào các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng và ngày càng có mong muốn được gia nhập vào tổ chức Đảng cộng sản Việt Nam để rèn luyện và trưởng thành. Thanh niên lạc quan, tin tưởng vào cuộc sống, tin tưởng vào các chủ trương, chính sách phát triển mà Đảng và Nhà nước ta đang triển khai. 

Bên cạnh đó, thanh niên nhìn chung vẫn hướng tới những giá trị sống tốt đẹp trong tình yêu, hôn nhân, gia đình; có nhận thức, thái độ rõ ràng về mục tiêu sống, về các giá trị, phẩm chất cần có của một người thanh niên hiện đại. Mặc dù có thái độ cởi mở hơn với những trào lưu, xu hướng mới, song thanh niên cũng thể hiện rõ chính kiến của bản thân khi có xu hướng phản đối những trào lưu, xu hướng thiếu lành mạnh, đề cao các trào lưu mang lại lợi ích cho cộng đồng, xã hội. Biểu hiện nổi bật trong lối sống của thanh niên hiện nay vẫn là sự gắn bó chặt chẽ với các ứng dụng hiện đại của công nghệ thông tin, trong đó rõ rệt nhất là xu hướng sử dụng thường xuyên điện thoại và thiết bị di động kết nối internet.

Nhiều vấn đề xã hội ảnh hưởng trực tiếp tới tâm trạng, tư tưởng và đời sống của thanh niên, khiến thanh niên lo lắng, bức xúc như vấn đề ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu, vệ sinh an toàn thực phẩm, tình trạng buôn lậu, hàng giả tràn lan trên thị trường; vấn đề tai nạn giao thông; môi trường sống thiếu an toàn. Tình hình thất nghiệp, thiếu việc làm trong thanh niên tiếp tục gia tăng, đặc biệt tỉ lệ thanh niên có trình độ chuyên môn kỹ thuật thất nghiệp ngày càng cao. Thanh niên hiện nay thiếu tự tin vào khả năng của bản thân khi đất nước ta gia nhập Cộng đồng kinh tế ASEAN do bị thiếu vốn ngoại ngữ, thiếu các kỹ năng sử dụng công nghệ hiện đại trong công việc, thiếu trình độ chuyên môn, thiếu các kỹ năng xã hội, thiếu kinh nghiệm làm việc, đồng thời hạn chế về khả năng cạnh tranh.
Trong năm 2016, thanh niên đã có những thay đổi mạnh mẽ và thực tế hơn về nhận thức khi lựa chọn việc tiếp tục học lên cao. Xu hướng thi bằng được vào ĐH, CĐ sau khi tốt nghiệp THPT không còn cao như những năm trước. Tuy vậy, thanh niên hiện nay chưa đánh giá cao tầm quan trọng của việc giảng dạy các giá trị đạo đức trong nhà trường hiện nay. Thái độ học tập của thanh niên còn thiên lệch do mục đích học tập chỉ hướng đến việc có kiến thức để vượt qua các kỳ thi.

 Đặc biệt, xã hội vẫn tồn tại một bộ phận thanh niên chạy theo những xu hướng, trào lưu sống tiêu cực, không lành mạnh. Tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội trong lứa tuổi thanh thiếu niên vẫn diễn biến phức tạp với tính chất, mức độ và hành vi ngày càng nguy hiểm, manh động hơn; độ tuổi thanh thiếu niên vi phạm pháp luật ngày càng trẻ hóa.
Ngoài ra, ý thức rèn luyện thể dục thể thao, thói quen chăm sóc sức khỏe và khám bệnh của thanh niên còn hạn chế. Tình hình nạo phá thai, tình trạng tảo hôn và hôn nhân nhân cận huyết thống trong thanh thiếu niên có chiều hướng gia tăng. Thói quen sử dụng rượu, bia, lạm dụng chất kích thích hay tình trạng nghiện internet là những yếu tố gây ảnh hưởng lớn đến lối sống khỏe của thanh niên.

IV/ĐỀ XUẤT – KIẾN NGHỊ:

1. Đối với cấp ủy, chính quyền địa phương:

- Cần quan tâm hơn và sớm giải quyết có hiệu quả những vấn đề bức xúc đang ảnh hưởng trực tiếp đến tâm trạng, tư tưởng thanh niên như vấn đề ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu, vệ sinh an toàn thực phẩm, tai nạn giao thông; môi trường sống thiếu an toàn... để từ đó tạo môi trường thuận lợi cho thanh niên yên tâm sinh sống, làm việc, phát triển, cống hiến và trưởng thành. 

- Cần sớm ban hành và từng bước hoàn thiện cơ chế, chính sách giải quyết việc làm cho thanh niên, nhất là thanh niên khu vực nông thôn, thanh niên đã qua đào tạo trình độ cao.

- Cần có các giải pháp kịp thời đối với tình trạng thanh niên tốt nghiệp cao đẳng, đại học thất nghiệp. Tiếp tục tăng cường công tác hướng nghiệp, tư vấn ngành nghề đào tạo cho học sinh tốt nghiệp THPT theo năng lực cá nhân và đòi hỏi của thị trường.

- Cần quan tâm hơn đến những vấn đề liên quan đến chất lượng dạy và học trong nhà trường. Nâng cao trình độ, phương pháp giảng dạy của giáo viên theo hướng sử dụng các phương pháp hiện đại trong giảng dạy, tăng cường sự chủ động nghiên cứu của HSSV, hướng hơn nữa đến việc lấy người học làm trọng tâm, đổi mới phương thức kiểm tra đánh giá kết quả học tập cuối kỳ và hàng năm.

- Cần tiếp tục tăng cường công tác tư vấn, hướng nghiệp trong nhà trường sao cho có hiệu quả hơn nữa, trong đó tập trung vào các hướng giải pháp cụ thể sau: tăng cường tổ chức cho học sinh gặp gỡ, giao lưu, tìm hiểu nghề nghiệp ở các lĩnh vực lao động khác nhau; đưa học sinh đi thực tế tham quan các xí nghiệp sản xuất, các công ty, doanh nghiệp; tăng cường sự kết nối giữa các doanh nghiệp với nhà trường để giải quyết việc làm đầu ra cho HSSV đã và sẽ tốt nghiệp. 

2. Đối với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:

- Tăng cường công tác nắm bắt dư luận xã hội trong thanh niên để kịp thời lắng nghe những phản ánh của thanh niên; cũng như kịp thời uốn nắn, điều chỉnh những tư tưởng, hành vi lệch chuẩn trong thanh niên. 

- Đẩy mạnh tuyên truyền giáo dục pháp luật cho thanh niên ở nhà trường, địa phương và tại các tổ chức đoàn thể nơi thanh niên tham gia sinh hoạt. Tăng cường việc giáo dục đạo đức, lối sống cho thanh niên thông qua hệ thống báo chí, xuất bản của Đoàn, qua các tấm gương điển hình tiên tiến và những việc làm tử tế trong xã hội.

- Cần triển khai có hiệu quả hơn nữa các chương trình, đề án liên quan đến giải quyết việc làm cho thanh niên, mở rộng các chương trình hỗ trợ các đối tượng thanh niên lập thân, lập nghiệp trong đó tập trung hỗ trợ thanh niên trong việc đào tạo tay nghề, kỹ năng, nghiệp vụ; hỗ trợ vay vốn khởi nghiệp; tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên; tháo gỡ các vướng mắc, khó khăn của thanh niên trong lĩnh vực lao động, việc làm.

 - Hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên nâng cao ý chí tự vươn lên, chủ động, tự giác học tập, nâng cao trình độ, kiến thức chuyên môn, đồng hành cùng thanh niên trong việc trang bị các kỹ năng về ngoại ngữ, kỹ năng sử dụng các thiết bị công nghệ hiện đại trong công việc để thanh niên có thể tự tin vào khả năng của bản thân khi gia nhập vào thị trường lao động trong bối cảnh đất nước hội nhập.
- Cần tiếp tục đổi mới nội dung và hình thức tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng giác ngộ về Đảng, lý tưởng cộng sản cho đoàn viên thanh niên, phù hợp với từng đối tượng thanh niên và điều kiện thực tiễn của từng địa phương, đơn vị. Nâng cao chất lượng và hiệu quả các hoạt động và các phong trào hành động cách mạng của thanh niên, tạo môi trường cho thanh niên rèn luyện, phấn đấu trở thành đảng viên. Bên cạnh đó, cần phát huy vai trò và trách nhiệm của đảng viên trẻ trong công tác giáo dục, bồi dưỡng đoàn viên thanh niên. 

- Tổ chức nhiều hoạt động, sân chơi lành mạnh, bổ ích, nâng cao sức khỏe thể chất và tinh thần, tránh xa các tệ nạn xã hội, các trào lưu, xu hướng sống thiếu lành mạnh, ảnh hưởng đến sức khỏe và sự phát triển nhân cách của thanh niên. 
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