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HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM
  UỶ BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
       Rạch Giá, ngày      tháng 01 năm 2017
                           ***

        Số: ……. KH/UBH
                 {DỰ THẢO}
KẾ HOẠCH
Tổ chức đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện 

Nghị quyết Đại hội Hội LHTN các cấp nhiệm kỳ 2014 - 2019
----------------

Căn cứ Nghị quyết Đại hội Hội LHTN tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2014 - 2019;
Căn cứ Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2017. Ban Thư ký UB Hội LHTN tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội các cấp trên địa bàn tỉnh Kiên Giang, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đánh giá kết quả đạt được, những hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trong từng mặt công tác Hội trong nửa nhiệm kỳ đầu triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội các cấp, qua đó xây dựng phương hướng nhiệm vụ thực hiện công tác Hội sát với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết đề ra.
- Việc đánh giá được tiến hành từ cấp cơ sở, xây dựng báo cáo ngắn gọn, có tính khái quát cao, có số liệu minh họa và so sánh kết quả đạt được, mức độ thực hiện các chỉ tiêu mà Nghị quyết đã đề ra. Làm nổi bật được những sáng kiến, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện Nghị quyết từ cơ sở. Đề xuất, kiến nghị các giải pháp nhằm đẩy mạnh công tác Hội và phong trào thanh niên trong nửa cuối nhiệm kỳ.

II/ NỘI DUNG CỦA BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ
Nhận định công tác Hội trong nửa đầu nhiệm kỳ qua đã bám sát vào mục tiêu, phương hướng nhiệm vụ trong nhiềm kỳ chưa? Việc thực hiện khẩu hiệu hành động: “Thanh niên Kiên Giang đoàn kết, xung kích, sáng tạo, đổi mới và phát triển” có tạo ra được các phong trào mới, dấu ấn riêng của tổ chức Hội chưa hay còn theo lối mòn…

1. Các phong trào và các cuộc vận động của Hội
1.1- Phong trào “Tôi yêu tổ quốc tôi”, cần tập trung đánh giá:

- Kết quả triển khai thực hiện phong trào qua các nội dung: Xung kích, nhiệt huyết, năng động, sáng tạo, tình nguyện. Cổ vũ thanh niên sống trung thực, trách nhiệm, nghị lực và cống hiến.
- Phát động phong trào "Tôi yêu Việt Nam" cần đánh giá công tác tổ chức phối hợp với các cơ quan truyền thông để xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, biên soạn các tài liệu tuyên truyền. Hướng dẫn, tổ chức triển khai thực hiện các nội dung, hình thức để tuyên truyền vận động thanh niên tham gia thực hiện phong trào. Tuyên truyền các tác phẩm, các bộ phim nói về truyền thống yêu nước của nhân dân ta, ca ngợi truyền thống vẻ vang của các thế hệ thanh niên đi trước, khẳng định vai trò của thanh niên trong việc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc để khơi dậy tình yêu đất nước của mỗi thanh niên.

- Tổ chức các diễn đàn, các buổi tọa đàm, sinh hoạt để thanh niên trao đổi, thảo luận về giải pháp thực hiện tốt phong trào "Tôi yêu Việt Nam".
- Công tác xây dựng tiêu chí tham gia phong trào "Tôi yêu Việt Nam" phù hợp với đặc điểm địa phương, đơn vị. Vận động thanh niên thực hiện tiêu chí đó.

- Kết quả tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, tham gia các hoạt động tu bổ trang trí Nghĩa trang liệt sỹ, tượng đài, bia tưởng niệm…
1.2. Vận động thanh niên thi đua rèn luyện cần tập trung đánh giá trên các nội dung:
- Kết quả triển khai cuộc vận động thanh niên "Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" bằng các phong trào như: thi đua tiết kiệm, thi đua rèn luyện thân thể,... Định kỳ tổ chức các diễn đàn, tọa đàm "Thanh niên làm theo lời Bác", "Thanh niên sống đẹp" để đưa ra những giải pháp, phát hiện những mô hình học tập và làm theo lời Bác hiệu quả để nhân rộng.

- Công tác đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác giáo dục chính trị, tư tưởng trọng tâm là bồi dưỡng, rèn luyện bản lĩnh chính trị cho HVTN thông qua việc triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị, quán triệt các chủ trương, đường lối của Đảng, của Đoàn, của Hội với nội dung, phương pháp, tuyên truyền phù hợp, thiết thực, gần gũi, dễ tiếp thu.

- Công tác giáo dục truyền thống đấu tranh cách mạng kiên cường, bất khuất của Đảng, của dân tộc bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng như: viết bài tìm hiểu, triển khai các cuộc vận động, trao đổi tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, mít tinh kỷ niệm,... giúp hội viên thanh niên hiểu về ý nghĩa lịch sử những sự kiện, ngày lễ của đất nước, của tỉnh. Tổ chức các hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa", "Uống nước nhớ nguồn", tổ chức cho thanh niên gặp gỡ các nhân chứng, tìm hiểu các di tích lịch sử,…

- Việc xây dựng “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự” mỗi HVTN là một tình nguyện viên tham gia giữ gìn an ninh trật tự mọi lúc, mọi nơi. Củng cố và thành lập mới các CLB “Tuổi trẻ với pháp luật”, “Tuổi trẻ với phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS”, xây dựng môi trường sống và làm việc theo pháp luật, qua đó nâng cao ý thức của thanh niên về chấp hành pháp luật, có lối sống lành mạnh, có ứng xử và hành vi đúng pháp luật. 

- Kết quả thực hiện cuộc vận động "Thanh niên với văn hóa giao thông", tổ chức các "Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông", phát tờ rơi, áp phích tuyên truyền, hội thi lái xe an toàn, các sân khấu hóa tuyên truyền về an toàn giao thông, ra quân tuyên truyền về an toàn giao thông, tổ chức cho thanh niên ký cam kết không điều khiển xe lạng lách, đánh võng, đua xe và cổ vũ đua xe trái phép, không sử dụng rượu, bia, ma túy và những chất kích thích khác mà pháp luật cấm trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông.

- Việc phát động phong trào "Văn hóa đọc trong thanh niên", xây dựng tủ sách cho thanh niên vùng sâu, vùng xa, biên tập và đưa những thông tin tri thức thanh niên cần thiết lên website, bản tin của hệ thống Đoàn - Hội các cấp.
- Kết quả triển khai phong trào "Sáng tạo trẻ" trong sinh viên, phong trào sáng kiến cải tiến sản xuất trong thanh niên công nhân, phong trào sáng tạo nghiên cứu mô hình trồng trọt, chăn nuôi trong thanh niên nông thôn.

- Kết quả duy trì và phát triển các CLB, đội nhóm, các cuộc thi học thuật, thi sáng tạo để tạo môi trường cho thanh niên mở rộng hiểu biết, tích lũy kiến thức.

- Việc xây dựng các tiêu chí rèn luyện, tiêu chí thi đua của thanh niên trong các đối tượng thanh niên như thanh niên công nhân, thanh niên công sở, thanh niên nông thôn, thanh niên lực lượng vũ trang,... Tổ chức cho thanh niên đăng ký các tiêu chí thi đua hàng năm.

- Kết quả việc tổ chức các hoạt động tuyên dương, vinh danh các điển hình thanh niên đạt thành tích tốt trong các lĩnh vực.

1.3. Vận động thanh niên thi đua cống hiến cần tập trung đánh giá trên các nội dung: 
* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường

Kết quả triển khai phong trào thanh niên tình nguyện, trong đó tập trung vào các nội dung chính.

- Thanh niên tình nguyện xây dựng nông thôn mới
- Thanh niên tình nguyện xây dựng văn minh đô thị
- Thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường
* Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc
Kết quả triển khai phong trào thanh niên xung phong bảo vệ tổ quốc, trong đó tập trung vào các nội dung chính.

- Kết quả triển khai chương trình "Khi Tổ quốc cần". 
- Kết quả vận động thanh niên lên đường nhập ngũ đảm bảo chỉ tiêu và chất lượng. Duy trì hoạt động “Hội trại tòng quân”; cuộc vận động "Nghĩa tình Biên giới hải đảo"...

- Công tác phối hợp với các ngành, các cấp tham gia các hoạt động giúp HVTN tích cực đấu tranh với các tệ nạn xã hội, đặc biệt là đẩy mạnh hoạt động phòng chống tệ nạn ma tuý, mại dâm thông qua các hoạt động phong trào.

* Thiết kế tổ chức các chương trình, hoạt động theo các thành phần thanh niên.
Kết quả triển khai các chương trình, hoạt động trong đó tập trung đánh giá các tổ chức Hội thành viên tập thể của Hội và các đối tượng thanh niên như: 

- Đối với Doanh nhân trẻ
- Đối với Thầy thuốc trẻ
- Đối với Trí thức trẻ, Công chức trẻ
- Đối với Văn nghệ sỹ trẻ
- Thanh niên tín đồ tôn giáo
- Thanh niên dân tộc thiểu số
- Thanh niên khuyết tật 

- Thanh niên chậm tiến và thanh niên hoàn lương
1.4. Vận động thanh niên thi đua sống có trách nhiệm cần tập trung đánh giá trên các nội dung:

 Kết quả triển khai vận động thanh niên thi đua sống có trách nhiệm trong đó tập trung đánh giá các nội dung như: 

- Thanh niên thi đua lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng

- Thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước,  xây dựng gia đình hạnh phúc

- Kết quả triển khai nội dung thanh niên tham gia xây dựng các tổ chức của thanh niên
2. Công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên cần tập trung đánh giá:

- Việc nâng cao hiệu quả công tác giáo dục, định hướng của Hội; kết quả thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

- Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên

- Công tác phát triển hội viên mới, chuyển đi, chuyển đến, xóa tên hội viên; giải thể chi hội..., đánh giá tỷ lệ tập hợp thanh niên vào tổ chức Hội.

- Kết quả xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác Hội, việc thành lập và duy trì hoạt động của Câu lạc bộ kỹ năng trực thuộc UBH cấp huyện, Hội đồng huấn luyện kỹ năng cấp tỉnh.

- Việc xây dựng và phát triển tổ chức Hội, chú ý đánh giá sâu sắc hiệu quả hoạt động của các mô hình chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm trên địa bàn; các mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên trong các đối tượng thanh niên tôn giáo, dân tộc, ngoài quốc doanh… 

- Kết quả hoạt động của các thành viên tập thể Hội LHTN các cấp.

- Công tác đoàn kết với thanh niên quốc tế.

- Công tác kiểm tra, giám sát, thi đua khen thưởng của Hội. 
3. Đánh giá những ưu điểm, tồn tại hạn chế; nguyên nhân khách quan, chủ quan của thành công và hạn chế, kinh nghiệm rút ra trong quá trình triển khai thực hiện nửa đầu nhiệm kỳ Nghị quyết Đại hội Hội các cấp ở địa phương, đơn vị và đề xuất các giải pháp, những kiến nghị qua đó tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác Hội và phong trào thanh niên trong nửa cuối nhiệm kỳ 2014 - 2019.
III/THỜI GIAN TỔ CHỨC HỘI NGHỊ VÀ GỞI BÁO CÁO
- Cấp xã, huyện, thị, thành phố tổ chức Hội nghị dứt điểm trong tháng 04/2017, lồng ghép tại hội nghị sơ kết năm của đơn vị.
- Cấp tỉnh dự kiến tổ chức vào Hội nghị sơ kết năm 2017.

- Các đơn vị tổng hợp báo cáo và phụ lục số liệu gởi về Văn phòng Ủy ban Hội tỉnh chậm nhất ngày 25/05/2017.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban thư ký Ủy Ban Hội tỉnh: Xây dựng Kế hoạch tổ chức việc đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết nửa đầu nhiệm kỳ triển khai đến UB Hội các huyện, thị, thành phố.   
2. Ủy Ban Hội các huyện thị, thành phố và Ủy ban Hội trực thuộc:
- Triển khai Kế hoạch thực hiện việc đánh giá tại địa phương, đơn vị mình. 

- Chỉ đạo cơ sở xây dựng báo cáo và tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết đúng thời gian quy định.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức đánh giá giữa nhiệm kỳ Đại hội Hội LHTN các cấp; Ban thư ký Ủy Ban Hội tỉnh đề nghị Ủy Ban Hội các huyện, thị, thành phố và Ủy ban Hội trực thuộc tổ chức thực hiện nghiêm túc, thiết thực và hiệu quả theo tinh thần kế hoạch trên.





    TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH
 Nơi nhận:




                    CHỦ TỊCH  
- VP TW Hội I, II;

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- TT Tỉnh Đoàn;

- UB Hội các huyện, thị, thành 

và Ủy ban Hội trực thuộc;

                      - Lưu VP Hội.                                                    

        Lê Trung Hồ
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