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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

             ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                        ***                                      
       Số: 244 -KH/TĐTN-CNĐT                        Rạch Giá, ngày 13 tháng  01 năm 2017
KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ và đồng hành cùng 

thanh niên công nhân đón Tết Nguyên đán năm 2017.
----------

Thực hiện Kế hoạch số 555-KH/TWĐTN-CNĐT, ngày 21/12/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, về việc tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ và đồng hành cùng thanh niên công nhân đón Tết Nguyên đán năm 2017,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ và đồng hành cùng thanh niên công nhân đón Tết Nguyên đán năm 2017 với những nội dung cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích - Yêu cầu
- Nhằm tổ chức các hoạt động chăm lo hỗ trợ về vật chất, văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân, góp phần giúp đỡ thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn đón Tết cổ truyền.

- Thông qua các hoạt động đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân, đặc biệt là công nhân xa quê, công nhân các khu công nghiệp, khu chế xuất, khu nhà trọ.
- Nội dung chương trình hoạt động thiết thực, hiệu quả, mang giá trị cộng đồng, thu hút đông đảo thanh niên công nhân, nhân dân và các tổ chức, doanh nghiệp cùng tham gia. Các hoạt động đảm bảo “Vui tươi, tiết kiệm, lành mạnh, an toàn”.

II/ ĐỐI TƯỢNG
Là Đoàn viên, thanh niên công nhân, đặc biệt là công nhân xa quê, công nhân các khu công nghiệp, khu chế xuất, khu nhà trọ trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

II/  THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM 
1. Thời gian: Trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2017.
2. Địa điểm: Các nhà máy, xí nghiệp, khu công nghiệp, khu chế xuất, khu lưu trú có đông thanh niên công nhân. 
III/ NỘI DUNG THỰC HIỆN

- Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, các hội thi, trò chơi dân gian, ẩm thực văn hóa dân tộc phục vụ thanh niên công nhân trong dịp Tết.

- Thăm tặng quà tết cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn tại các nhà máy, xí nghiệp, khu công nghiệp, khu chế xuất.

- Tổ chức hoạt động đón giao thừa cùng thanh niên công nhân xa quê.

- Vận động tặng vé miễn phí hoặc giảm giá vé tàu, vé xe cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn về quê ăn tết.

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn 

- Giao Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị & Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn làm Thường trực. 
+ Tham mưu phối hợp xây dựng lịch đi thăm chúc tết 06 đơn vị (có thông báo cụ thể kèm theo) gắn với trao tặng quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017 tại các Nhà máy, Công ty, xí nghiệp trên địa bàn huyện Kiên Lương và thị xã Hà Tiên.
+ Tham mưu xây dựng kế hoạch triển khai tổ chức thực hiện đến các cơ sở Đoàn và Đoàn trực thuộc. Đồng thời dự trù kinh phí đảm bảo tổ chức hoạt động chúc tết và thăm hỏi.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn phối hợp với các Báo Kiên Giang, Đài Phát thanh-Truyền hình Kiên Giang và BBT Website Tỉnh Đoàn đẩy mạnh tuyên truyền về các hoạt động chăm lo, hỗ trợ, đồng hành với thanh niên công nhân trong dịp Tết Nguyên đán 2017.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn
- Căn cứ Kế hoạch tổ chức các hoạt động chăm lo Tết cho thanh niên công nhân, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch gắn với việc tham mưu cấp ủy, chính quyền để có nguồn lực triển khai thực hiện việc chăm lo tết cho thanh niên công nhân phù hợp với nhu cầu, tình hình thực tế của từng địa phương, đơn vị.

- Vận động sự ủng hộ của các tổ chức, các nhà tài trợ, công ty, xí nghiệp đóng trên địa bàn cùng chăm lo tết cho thanh niên công nhân, tổ chức thăm và tặng quà tết cho các thanh niên công nhân xa quê có hoàn cảnh khó khăn.
- Báo cáo kết quả thực hiện về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân-Đô thị & LLVT Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, TP. Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang; email: bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn) trước ngày 11/02/2017.
- Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị các đơn vị phản ánh kịp thời qua Ban Thanh niên Công nhân & Đô thị- LLVT Tỉnh Đoàn (ĐT: 0773.942334, 0983.122.263 gặp đ/c Minh). 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ và đồng hành cùng thanh niên công nhân đón Tết Nguyên đán năm 2017. BTV Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:  

- Ban Bí thư TW Đoàn;    

- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn; 

- Ban DV Tỉnh ủy;

- BTV Tỉnh Đoàn;

- Các Phòng, Ban Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn;
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN   PHÓ BÍ THƯ 

(Đã ký)          
Lâm Quốc Toàn
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