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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                             ***
                        
       
                          

      Số : 234- BC/TĐTN-BTCKT                      Rạch Giá, ngày 06 tháng 02 năm 2017
BÁO CÁO
Kết quả chỉ đạo và tổ chức Đại hội điểm
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã Thạnh Hòa
nhiệm kỳ 2017 - 2022
----------
Thực hiện Kế hoạch số 222-KH/TĐTN-BTCKT ngày 26 tháng 7 năm 2016 của BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc Tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Qua thời gian tổ chức thực hiện, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm xã Thạnh Hòa (huyện Giồng Riềng), nhiệm kỳ 2017 - 2022, cụ thể như sau :

I/ CÔNG TÁC CHUẨN BỊ 
- BTV Tỉnh Đoàn đã thành lập Tổ chỉ đạo Đại hội điểm cấp cơ sở, cấp huyện và tương đương. Tổ chỉ đạo đã thường xuyên phối hợp với Huyện ủy Giồng Riềng chỉ đạo Ban Tổ chức Đại hội Xã Đoàn Thạnh Hòa chuẩn bị các nội dung về tuyên truyền, văn kiện, nhân sự, hậu cần theo chỉ đạo của BTV tỉnh Đoàn.
- Về văn kiện:  Xã Đoàn Thạnh Hòa chuẩn bị kịp thời dự thảo Báo cáo tổng kết nhiệm kỳ 2012 - 2017 và phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ 2017 - 2022. Tổ chức lấy ý kiến dự thảo văn kiện Đại hội trong BTV, BCH, sau đó tiến hành lấy ý kiến rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên, tiến hành điều chỉnh theo góp ý. Văn kiện đã được thông qua Ban Chỉ đạo Đại hội cấp xã, hoàn thiện trình Huyện ủy Giồng Riềng và BTV Tỉnh Đoàn để tiếp tục đưa ra Đại hội bàn bạc, thảo luận. 

- Về nhân sự: căn cứ Điều lệ Đoàn khóa X, Hướng dẫn số 81-HD/TWĐTN-BTC ngày 01 tháng 11 năm 2016 của Ban Bí thư TW Đoàn, Kế hoạch số 222-KH/TĐTN-BTCKT ngày 26 tháng 7 năm 2016 của BCH Tỉnh Đoàn, BCH Xã Đoàn Thạnh Hòa đã xây dựng và từng bước hoàn thiện dự thảo Đề án nhân sự BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư và nhân sự Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp huyện; qua đó được sự đồng thuận cao của tập thể BTV, BCH về tiêu chuẩn, số lượng và cơ cấu. Trên cơ sở đó tiến hành các bước lấy ý kiến giới thiệu nhân sự cụ thể, tổng hợp danh sách, thẩm định lại một số trường hợp cần thiết. Các Đề án, danh sách đều thông qua Ban Chỉ đạo, cấp ủy cùng cấp và Đoàn cấp trên.

- Các hoạt động chào mừng Đại hội: BCH Xã Đoàn Thạnh Hòa chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các công trình, hoạt động chào mừng Đại hội như: thực hiện công trình thanh niên “Hàng rào xanh”; tổ chức đêm văn nghệ “Vòng tay yêu thương”, kết quả vận động được trên 13 triệu đồng và tặng 30 suất quà cho học sinh nghèo, vượt khó; được Tỉnh Đoàn hỗ trợ công trình thanh niên “Tuyên truyền bảo vệ môi trường” trị giá trên 50 triệu đồng.
- Về xét duyệt công tác chuẩn bị Đại hội: Trên cơ sở chuẩn bị của Xã Đoàn Thạnh Hòa, Tổ chỉ đạo Đại hội điểm đã tiến hành thẩm định các nội dung và công tác chuẩn bị, đồng thời báo cáo với BTV Tỉnh Đoàn duyệt từng nội dung cụ thể. BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Đảng ủy xã Thạnh Hòa xét duyệt dự kiến nhân sự BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư, Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp huyện; đồng thời ấn định thời gian tiến hành Đại hội Xã Đoàn Thạnh Hòa vào ngày 18/01/2017 (dự kiến là 06/01/2017).
II/ KẾT QUẢ TỔ CHỨC ĐẠI HỘI 
1. Về tình hình đại biểu
Đại biểu được triệu tập đảm bảo số lượng (62 đồng chí), thành phần đúng theo Kế hoạch. Nhìn chung, tất cả đại biểu dự Đại hội thể hiện tốt tinh thần trách nhiệm, tích cực tham gia đóng góp ý kiến vào văn kiện Đại hội. Đồng thời chấp hành tốt quy chế Đại hội. Tuy nhiên, còn một vài đại biểu thực hiện chưa nghiêm túc giờ giấc của Đại hội.
2. Về nội dung Đại hội
- Chương trình Đại hội: chương trình Đại hội được thực hiện trong 01 ngày và bám sát theo hướng dẫn của Trung ương Đoàn và Tỉnh Đoàn. Tuy nhiên, chương trình văn nghệ còn thiếu tính sinh động.
- Công tác điều hành của Đoàn Chủ tịch: các thành viên trong Đoàn Chủ tịch có sự chuẩn bị chu đáo, bám sát chương trình được duyệt, phân công nhiệm vụ hợp lý, nhạy bén, uyển chuyển nội dung khoa học trong quá trình điều hành, dự kiến thời gian thực hiện các nội dung khá chặt chẽ. Tuy nhiên, phần điều hành bầu cử trong phiên thứ nhất BCH khóa mới còn thiếu linh hoạt.
- Về Văn kiện: xây dựng khá chặt chẽ, phù hợp với tình hình thực tế địa phương, đơn vị, đảm bảo yêu cầu chỉ đạo của cấp ủy và Đoàn cấp trên, bố cục hợp lý, ngắn gọn, đóng góp tập trung vào những vấn đề cơ bản, then chốt đặc biệt là những tồn tại, hạn chế trong nhiệm kỳ và đề xuất những giải pháp trong nhiệm kỳ mới. Phần giải trình có cơ sở khoa học, tạo được sự đồng thuận cao của đại biểu. Tuy nhiên, cần gợi ý thảo luận cụ thể hơn, đặc biệt gợi ý sâu hơn phần hệ thống các chỉ tiêu.
 - Về nhân sự: đảm bảo đúng quy trình, bám sát tiêu chuẩn theo Quy chế cán bộ Đoàn, có cơ cấu hợp lý đảm bảo tỷ lệ nữ và tính kế thừa. Về độ tuổi của BCH khóa mới: bình quân dưới 28 tuổi, độ tuổi của Bí thư 31 tuổi, Phó Bí thư 28 tuổi. Tỷ lệ nữ tham gia BCH khóa mới: có 02 đồng chí chiếm 13%. Về trình độ: Trình độ chính trị: 01 trung cấp, 08 sơ cấp; trình độ chuyên môn: 04 đại học, 02 cao đẳng, 03 trung cấp. Đảng viên, cấp ủy viên: Trong 15 đồng chí tham gia BCH khóa mới có 01 Đảng ủy viên.
- Công tác bầu cử: bầu cử Ban Chấp hành trong Đại hội diễn ra khá thuận lợi, kết quả bầu cử tương đối đúng theo đề án. Việc bầu đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp trên được đảm bảo đủ số lượng, và yêu cầu cơ cấu theo chỉ tiêu phân bổ.
III/ MỘT SỐ ĐỊNH HƯỚNG CHỈ ĐẠO

1. Về Văn kiện 
- Văn kiện Đại hội cấp cơ sở cần ngắn gọn (báo cáo và phương hướng nhiệm kỳ tối đa 15 trang), đánh giá đúng thực chất tình hình và đề xuất các hệ thống chỉ tiêu, giải pháp cụ thể mang tính khả thi cao.
- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc sớm xây dựng văn kiện Đại hội cấp mình để cấp cơ sở tổ chức lấy ý kiến trước và trong Đại hội cấp cơ sở.
- Cấp cơ sở thực hiện tổ chức lấy ý kiến văn kiện cấp mình và cấp trên theo hướng dẫn của Trung ương và Tỉnh Đoàn.
2. Về nhân sự
- Khi xây dựng đề án và danh sách nhân sự Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, Phó Bí thư và Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp huyện bảo đảm các tiêu chuẩn chung, tiêu chuẩn chức danh theo Quy chế cán bộ Đoàn, đảm bảo cơ cấu, tỷ lệ nữ, tỷ lệ dân tộc theo hướng dẫn của Trung ương và Tỉnh Đoàn.
- Đề án nhân sự Đoàn đại biểu cấp cơ sở dự Đại hội Đoàn cấp huyện và tương đương phải có số dư từ 02 đồng chí trở lên.

3. Công tác tổ chức và điều hành Đại hội
- Tùy vào tình hình, điều kiện của đơn vị, cơ sở Đoàn chủ động xây dựng chương trình Đại hội sao cho phù hợp, tuy nhiên phải đảm bảo thực hiện đầy đủ các nội dung theo chương trình được thực hiện tại Đại hội điểm ở xã Thạnh Hòa. 

- Báo cáo tham luận tại Đại hội được thực hiện trong thời gian kiểm phiếu bầu cử Ban Chấp hành. 

- Đối với các cơ sở Đoàn bầu trực tiếp Bí thư tại Đại hội thì bổ sung vào phần bầu cử Bí thư sau phần công bố kết quả bầu cử Ban Chấp hành.

- Đoàn cấp cơ sở cần quán triệt các đại biểu tham dự Đại hội thực hiện tốt Quy chế Đại hội.
- Điều chỉnh thời gian Đại hội điểm cấp cơ sở thuộc các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đến 28/02/2017, đồng thời điều chỉnh thời gian báo cáo kết quả tổ chức Đại hội điểm cấp cơ sở trước ngày 04/3/2017.

- Tổ chức thực hiện các công trình, phần việc và hoạt động chào mừng Đại hội đảm bảo hiệu quả, thiết thực.
Trên đây là Báo cáo kết quả chỉ đạo Đại hội điểm cấp cơ sở của Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
Nơi nhận: 


                          TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

                                                    BÍ THƯ                 
- Huyện ủy Giồng Riềng;           


      

- Các huyện, thị, thành Đoàn 



                                 (Đã ký)
   và Đoàn trực thuộc;

 
- Lưu VP, Ban TCKT.




         








           Lê Trung Hồ
