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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    ***      
                              
      Số: 1206 -CV/TĐTN-BTNNT                      Rạch Giá, ngày 16 tháng 02 năm 2017              

     “Tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên

               tham gia phiên giao dịch việc làm 
                tỉnh Kiên Giang lần thứ I/2017”

                                        Kính gửi: - Thường trực các Huyện, Thị, Thành Đoàn 

                                                                            và Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Kế hoạch số 174/KH-LĐTBXH, ngày 09/02/2017 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Kiên Giang về việc mở phiên giao dịch việc làm lần thứ I/2017. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh tổ chức mở phiên giao dịch việc làm lần thứ I/2017, vào lúc 08h, ngày 22/02/2017, tại Trung tâm Dịch vụ việc làm Kiên Giang, địa chỉ: Lô KK7, đường Nguyễn Đức Cảnh, KP5, P. An Hòa, TP. Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang. Tại sàn giao dịch, dự kiến các đơn vị tuyển dụng: 09 doanh nghiệp trong tỉnh; 04 doanh nghiệp ngoài tỉnh; 05 doanh nghiệp xuất khẩu lao động. Đào tạo nghề gồm các trường cao đẳng và trung cấp dạy nghề trong tỉnh.
Nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người lao động, đoàn viên, thanh niên và học sinh, sinh viên được tiếp cận, tìm hiểu và tham gia thị trường lao động thông qua các hoạt động tại phiên giao dịch việc làm có cơ hội tìm việc, học nghề và tiếp xúc trực tiếp với các doanh nghiệp để lựa chọn được công việc và nghề nghiệp phù hợp.

 Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tuyên truyền, thông báo và vận động đoàn viên, thanh niên chưa có việc làm, đang tìm kiếm việc, có nhu cầu học nghề và sinh viên các khóa học cuối kỳ có nhu cầu đến tham dự phiên giao dịch việc làm năm 2017.

Nơi nhận:
- Như kính gửi,
- Lưu VP, Ban TNNT.
   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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