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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***
Số: 245 -KH/TĐTN-TNNT
	              ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     
           Rạch Giá, ngày 17 tháng 02 năm 2017


KẾ HOẠCH

 Tháng Thanh niên năm 2017.
------------
Thực hiện Kế hoạch 566-KH/TWĐTN-TNNT ngày 25/01/2017 của BCH Trung ương Đoàn về “Tháng Thanh niên năm 2017”,
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang năm 2017. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Kế hoạch tổ chức “Tháng Thanh niên năm 2017” với chủ đề: “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị”, nội dung cụ thể như sau: 
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tạo không khí thi đua sôi nổi chào mừng kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chào mừng Đại hội Đoàn các cấp trong tỉnh; tạo đà thực hiện thắng lợi Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017. Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên, nâng cao vai trò của tổ chức Đoàn trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị ở địa phương.

- Các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2017 phải được triển khai sâu rộng trong toàn tỉnh, có tính hành động cao, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức.
II/ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
Tập trung tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên về mục đích và ý nghĩa Tháng Thanh niên; truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam; tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X và Đại hội đại biểu Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022.
* Cấp tỉnh tổ chức các hoạt động:

​- Triển khai Kế hoạch tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp. Phối hợp các cơ quan truyền thông tuyên truyền kết quả Đại hội Đoàn cấp cơ sở.
- Họp mặt kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đối thoại với cán bộ Đoàn cấp cơ sở. 
- Tổ chức Hội thảo đóng góp dự thảo lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang.

- Triển khai lấy ý kiến của đoàn viên, thanh niên dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn cấp tỉnh và Đại hội Đoàn toàn quốc.
2. Hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới
Thực hiện các công trình, phần việc góp phần phát triển kinh tế - xã hội nông thôn. Trọng tâm là: Thắp sáng đường quê nhà nhân ái; xây dựng, sửa chữa cầu, lộ nông thôn, hàng rào xanh, cột cờ, điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi... Tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, hỗ trợ vốn, xây dựng mô hình kinh tế trong thanh niên.
* Cấp tỉnh tổ chức các hoạt động:

- Diễn đàn xây dựng và phát triển kinh tế, gắn với tuyên dương các mô hình kinh tế tiêu biểu trong thanh niên.
- Triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp.
- Phối hợp triển khai Chương trình “Nhịp cầu ước mơ”.

- Khảo sát xây dựng cầu nông thôn do Trung ương Đoàn hỗ trợ. 

3. Hoạt động tham gia xây dựng văn minh đô thị
Triển khai đồng bộ các hoạt động tình nguyện xây dựng nếp sống văn minh đô thị. Trọng tâm là tuyên truyền, vận động người dân giữ gìn an ninh trật tự đô thị, bảo vệ môi trường và xây dựng mỹ quan đô thị, xây dựng văn hóa giao thông, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, thực hiện ứng xử văn hóa nơi công cộng. Tiếp tục nhân rộng các mô hình: Tuyến đường văn minh đô thị, Tuyến đường sáng - xanh - sạch đẹp. Tổ chức hoạt động “Ngày chủ nhật xanh”…
* Cấp tỉnh tổ chức các hoạt động:

- Xây dựng 01 Tuyến đường văn minh đô thị. 

- Phát tờ rơi tuyên truyền mục đích ý nghĩa Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”. 

4. Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu
Tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên và nhân dân tham gia bảo vệ, giữ gìn vệ sinh môi trường, bảo vệ cảnh quan thiên nhiên; bảo vệ, sử dụng hợp lý và tiết kiệm tài nguyên thiên nhiên, sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; sử dụng sản phẩm thân thiện với môi trường; hình thành nếp sống, thói quen giữ gìn vệ sinh môi trường, xóa bỏ hủ tục gây hại đến môi trường; đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.

* Cấp tỉnh tổ chức các hoạt động:

- Phối hợp tổ chức hoạt động tuyên truyền Giờ trái đất.
- Triển khai xây dựng công trình thanh niên Bảo vệ môi trường.

5. Hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi và an sinh xã hội
Tổ chức các hoạt động hỗ trợ đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn. Triển khai hoạt động hướng nghiệp, tư vấn mùa thi cho học sinh trung học phổ thông. Phối hợp dạy nghề, giới thiệu việc làm cho thanh niên. Tổ chức các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, khám bệnh, cấp thuốc cho người nghèo và đối tượng chính sách. Tham gia giáo dục, cảm hóa thanh niên chậm tiến; hỗ trợ thanh niên hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng.
* Cấp tỉnh tổ chức các hoạt động:

- Phối hợp tổ chức hướng nghiệp, tư vấn mùa thi cho học sinh trung học phổ thông.

- Triển khai 01 lớp dạy nghề kỹ thuật điện lạnh cho thanh niên.
6. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội và tham gia xây dựng Đảng, chính quyền
Chỉ đạo công tác tổ chức Đại hội Đoàn các cấp đảm bảo chất lượng và tiến độ, tập trung bồi dưỡng phát triển đoàn viên, hội viên mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, các câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên. Tổ chức Ngày đoàn viên đồng loạt trong toàn tỉnh, gắn với công tác trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng.

* Cấp tỉnh tổ chức các hoạt động:

- Tổ chức Ngày đoàn viên.

- Tuyên dương Gương mặt trẻ tiêu biểu, Cán bộ Đoàn tiêu biểu, Đảng viên trẻ tiêu biểu.

- Ra mắt CLB trí thức trẻ của tỉnh.
- Kiện toàn Hội đồng huấn luyện kỹ năng tỉnh.

III/ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. Đoàn cấp huyện và 100% cơ sở Đoàn tổ chức tuyên truyền về Tháng Thanh niên, Đại hội Đoàn các cấp; tổ chức kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; triển khai Kế hoạch Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất 01 công trình hoặc phần việc thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn; ít nhất 03 hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới hoặc đô thị văn minh.
3. 100% Đoàn xã, phường, thị trấn thành lập được mô hình thanh niên làm kinh tế.
4. Tư vấn, hướng nghiệp 4.500 đoàn viên, thanh niên; dạy nghề cho 1.500 đoàn viên, thanh niên được; giới thiệu việc làm cho 4.500 thanh niên; giải quyết việc làm cho 3.000 thanh niên. 

5. Mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn tiếp nhận giúp đỡ ít nhất 01 thanh, thiếu niên chậm tiến.

6. 100% Đoàn cấp huyện có hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp.

7. Phối hợp mở 50 lớp chuyển giao KHKT; xây dựng 15 Tổ hợp tác TN. 

8. Phát triển 6.000 đoàn viên mới.

9. Giới thiệu 800 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, chăm bồi.

10. Phát triển ít nhất 01 tổ chức cơ sở Đoàn 01 tổ chức Hội trong doanh nghiệp ngoài Nhà nước.
11. 100% các huyện, thị, thành Đoàn đồng loạt tổ chức 04 ngày Chủ nhật xanh trong Tháng Thanh niên (vào các ngày 05/3, 12/3, 19/3 và 26/3).
12. 100% Đoàn cấp huyện và tương đương tổ chức Ngày đoàn viên. 
13. 100% cơ sở Đoàn tổ chức trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng.
IV/ THỜI GIAN
1. Cấp tỉnh
- Tổ chức khởi động vào sáng ngày 02/3/2017 (địa điểm tại Nhà bia ghi công, thị trấn Minh Lương, huyện Châu Thành).

- Tổ chức tổng kết vào ngày 10/4/2017 (địa điểm cụ thể có thông báo sau).
2. Cấp huyện 
- Tổ chức khởi động từ ngày 03/3 đến 05/3/2017.

- Tổ chức tổng kết trước ngày 10/4/2017.

3. Thời gian báo cáo: trước 16h00, thứ 6 hàng tuần trong Tháng Thanh niên, báo cáo gởi về Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn (kết quả hoạt động tính từ thứ 7 tuần trước đó đến thứ 6 tuần báo cáo); điện thoại: 0773.876904; email: bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn. Báo cáo tổng kết Tháng Thanh niên năm 2017 kèm theo file hình ảnh gửi trước ngày 04/4/2017.
V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn

- Xây dựng, triển khai Kế hoạch Tháng Thanh niên năm 2017 đến các đơn vị trực thuộc.

- Thành lập Ban Chỉ đạo Tháng Thanh niên năm 2017.
- Tổ chức khởi động ra quân và tổng kết cấp tỉnh. Phát động các phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ Tháng Thanh niên.

- Phân công nhiệm vụ cho các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn phối hợp thực hiện triển khai các hoạt động cấp tỉnh, giám sát, đôn đốc cơ sở thực hiện kế hoạch. 
- Giao Ban Thanh niên Nông thôn làm cơ quan Thường trực tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên trong toàn tỉnh.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ kế hoạch của tỉnh, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện Tháng Thanh niên năm 2017 phù hợp với tình hình địa phương đơn vị.
- Tổng hợp các hoạt động dự kiến tổ chức trong Tháng Thanh niên năm 2017 gửi về BTV Tỉnh Đoàn qua Tổ chỉ đạo Cụm trước ngày 24/02/2017.
- Triển khai tổ chức hiệu quả các hoạt động Tháng Thanh niên ở cơ sở, trong đó thực hiện hiệu quả 02 Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”, “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới”;  khuyến khích các lực lượng thanh niên về với địa bàn, trong đó tập trung tại các xã trong chương trình xây dựng nông thôn mới, đồng thời huy động nguồn lực tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
- Huyện Đoàn Châu Thành phối hợp với Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn chuẩn bị địa điểm, các điều kiện cần thiết phục vụ Lễ ra quân và các hoạt động sau Lễ ra quân.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị liên quan triển khai thực hiện tốt các nội dung hoạt động Tháng Thanh niên năm 2017.
	 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;
- VP TW Đoàn (1,2);

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;
- Ban TNNT TW Đoàn;
- TT Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- BTV Tỉnh Đoàn;
- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;

- Các Sở, ngành có liên quan;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TNNT.

	 BÍ THƯ
                                       Đã ký
                          Lê Trung Hồ


