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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

TIỂU BAN TUYÊN TRUYỀN - HOẠT ĐỘNG
ĐẠI HỘI ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG LẦN THỨ X
***

Số: 250 -KH/TT-HĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Rạch Giá, ngày 02 tháng 3 năm 2017


KẾ HOẠCH 

Thực hiện công tác tuyên truyền, hoạt động 
chào mừng Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang
lần thứ  X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
   --------------
Căn cứ Quyết định số 497-QĐ/TĐTN-BTCKT, ngày 30/12/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc thành lập các Tiểu ban phục vụ Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022; Kế hoạch số 35-KH/BCĐ ngày 15/02/2017 của Ban Chỉ đạo Đại hội về việc tổ chức Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022. Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động xây dựng Kế hoạch tổ chức tuyên truyền và hoạt động tuyên chào mừng Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022 như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Giúp các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân nhận thức sâu sắc về ý nghĩa, tầm quan trọng và các nội dung cơ bản của Đại hội Đoàn cấp tỉnh; thu hút sự quan tâm, ủng hộ, cổ vũ của xã hội và đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
2. Tạo không khí thi đua sôi nổi, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. 
3. Công tác tuyên truyền và các hoạt động phải đảm bảo đồng bộ từ tỉnh đến cơ sở, được thực hiện thường xuyên và kịp thời trước, trong và sau Đại hội. Nội dung và hình thức tuyên truyền, hoạt động phải phong phú, đa dạng có sức lan tỏa, tạo ấn tượng sâu sắc, phù hợp với từng đối tượng. 

II/ NỘI DUNG
1. Giai đoạn 1: Từ tháng 02/2017 đến cuối tháng 8/2017

1.1- Tổ chức tuyên truyền:

- Mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022; phân tích, làm rõ bối cảnh, tình hình của tỉnh, của đất nước thời điểm diễn ra Đại hội.

- Công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 -2022.

 - Dự thảo Văn kiện Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.
- Các mô hình hiệu quả, cách làm sáng tạo, gương cán bộ Đoàn và đoàn viên, thanh thiếu nhi tiêu biểu trên các lĩnh vực.
- Những kết quả nổi bật trong công tác Đoàn, Hội, Đội nhiệm kỳ 2012-2017.
1.2- Tổ chức hoạt động:

- Tổ chức Cuộc thi thiết kế Logo Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022; Ký sự ảnh “Áo xanh tình nguyện”; Hiến kế xây dựng Đoàn. Hội thảo lịch sử Đoàn tỉnh Kiên Giang.
- Gặp gỡ, đối thoại với cán bộ Đoàn cơ sở.

- Tuyên dương gương mặt trẻ tiêu biểu, cán bộ Đoàn tiêu biểu, đảng viên trẻ tiêu biểu.
- Triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; diễn đàn xây dựng các mô hình phát triển kinh tế trong thanh niên.
- Tổ chức các hoạt động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”; vì an sinh xã hội, chăm lo hỗ trợ thanh thiếu nhi; xây dựng công trình thanh niên: Bảo vệ môi trường, Thắp sáng đường quê, Cầu nông thôn, Tuyến đường văn minh.
2. Giai đoạn 2: Từ tháng 9/2017 đến cuối tháng 10/2017

2.1- Tổ chức tuyên truyền:

- Khẩu hiệu hành động của Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X; các phong trào, đề án, chương trình trọng tâm triển khai trong nhiệm kỳ tới; tuyên truyền khắc họa nổi bật những giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới.
- Nội dung văn kiện chính thức trình Đại hội, chương trình, các hoạt động diễn ra tại Đại hội, các văn bản, các tham luận trình tại Đại hội; vai trò, trách nhiệm của các đại biểu tham dự Đại hội.

- Tuyên truyền về các hoạt động của Đoàn thanh niên các cấp và tuổi trẻ chào mừng Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X và hướng về Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
- Tổ chức họp báo trước khi diễn ra Đại hội.

2.2- Tổ chức hoạt động:
- Hội thao dành cho cán bộ Đoàn, Hội chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn cấp tỉnh và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Tổ chức Liên hoan Thiếu nhi các dân tộc khu vực phía Nam

- Xây dựng chương trình văn nghệ phục vụ Đại hội Đoàn cấp tỉnh.
- Tổ chức chương trình liên hoan văn nghệ.

- Thiết kế baner, băng rol, phông trang trí Đại hội; thẻ đeo cho đại biểu, thư mời dự Đại hội.
- Chuẩn bị đội trống - kèn phục vụ Đại hội, nội dung chương trình viếng Nghĩa trang liệt sĩ.
- Xây dựng phóng sự công tác Đoàn và phong trào TTN nhiệm kỳ 2012-2017.
- Trưng bày hình ảnh hoạt động Đoàn các cấp.

- Lập danh sách ứng cử Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa X, danh sách ứng cử Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc trình chiếu tại Đại hội.

- Phối hợp tổ chức truyền hình trực tiếp Đại hội.

3. Giai đoạn 3: Từ tháng 10/2017 đến cuối tháng 12/2017

3.1- Tổ chức tuyên truyền:

- Thông báo nhanh về kết quả Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X. 
- Các phong trào thi đua yêu nước, chương trình hành động cách mạng thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Dư luận tích cực của nhân dân nói chung, đoàn viên, thanh niên nói riêng về kết quả Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.
3.2- Tổ chức hoạt động:
- Tổ chức Liên hoan văn nghệ Thanh niên các dân tộc.

- Tổ chức “Đêm hội thanh niên” chào mừng thành công Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Tổ chức Cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh và Đại hội Đoàn toàn quốc, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tiểu ban tuyên truyền - hoạt động
- Triển khai Kế hoạch đến các thành viên, các Huyện, Thị, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn.

- Thành lập các Tổ tham mưu tổ chức thực hiện kế hoạch.

- Xây dựng kế hoạch cụ thể cho từng nội dung đảm bảo triển khai thực hiện đúng tiến độ thời gian.

- Lập dự toán kinh phí cụ thể các nội dung hoạt động.

- Hàng tháng có báo cáo kết quả hoạt động với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban Chỉ đạo Đại hội.

2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn
- Căn cứ vào nội dung kế hoạch này tích cực phối hợp, tạo điều kiện thuận lợi giúp Tiểu ban tuyên truyền - Hoạt động hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- Chủ động chuẩn bị các điều kiện tham gia các hoạt động cấp tỉnh.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện nhiệm vụ của Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
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