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           BCH TỈNH ĐOÀN KIÊN GIANG
            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH        

   TIỂU BAN NHÂN SỰ ĐẠI HỘI ĐOÀN TNCS    
HỒ CHÍ MINH TỈNH KIÊN GIANG LẦN THỨ X Rạch Giá, ngày 08 tháng  3  năm 2017
                                  ***                  
           
                Số: 254 -KH/TĐTN-TBNS
KẾ HOẠCH
chuẩn bị nhân sự cho Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
Tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
--------

Căn cứ Kế hoạch số 222-KH/TĐTN-BTCKT ngày 26 tháng 7 năm 2016 về việc Tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Quyết định số 497-QĐ/TĐTN-BTCKT ngày 30 tháng 12 năm 2016 về việc thành lập các Tiểu ban phục vụ Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang khóa X, nhiệm kỳ 2017 - 2022,
Để chuẩn bị tốt nhân sự cho Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022, Tiểu ban Nhân sự xây dựng kế hoạch chuẩn bị nhân sự Đại hội, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

Nhân sự Đại hội phải đảm bảo tiêu chuẩn quy định trong “Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” của Ban Bí thư Trung ương Đảng; tiêu biểu về phẩm chất, năng lực, có uy tín, tinh thần đoàn kết nội bộ cao; có số lượng, cơ cấu phù hợp đảm bảo lãnh đạo, chỉ đạo thắng lợi nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ tới.

II/ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN

Tháng 02/2017: Rà soát quy hoạch BCH Tỉnh Đoàn, quy hoạch Ban Thư ký Hội LHTN và quy hoạch Trưởng, Phó các phòng ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn. Phân bổ số lượng đại biểu tham dự Đại hội đại biểu Tỉnh Đoàn lần thứ X. 
Tháng 3/2017: Tổng hợp danh sách dự kiến nhân sự BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

Tháng 4/2017: Xây dựng đề án nhân sự BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn khóa X và Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

Tháng 5/2017: Dự kiến danh sách BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn khóa X và Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

Tháng 6/2017: Thông qua BTV, BCH Tỉnh Đoàn khóa IX về đề án và dự kiến nhân sự BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn khóa X và Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

Tháng 7/2017: Thông qua Ban chỉ đạo Đại hội đề án và dự kiến nhân sự BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn khóa X và Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

Tháng 8/2017: Rà soát danh sách nhân sự BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư, Ủy ban kiểm tra Tỉnh Đoàn khóa X và Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. Báo cáo với BTV và Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề án và dự kiến nhân sự BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn khóa X và Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

Giữa tháng 9/2017: Hội nghị BTV, BCH Tỉnh Đoàn thống nhất đề án và dự kiến nhân sự BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn khóa X và Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn tham mưu cho Tiểu ban Nhân sự xây dựng rà soát quy hoạch BCH Tỉnh Đoàn, quy hoạch Ban Thư ký Hội LHTN và quy hoạch Trưởng, Phó các phòng ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn; xây dựng đề án nhân sự và dự kiến danh sách BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn khóa X và Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

Trên đây là Kế hoạch chuẩn bị nhân sự Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
                                                     TM. TIỂU BAN NHÂN SỰ 

Nơi nhận:





          TRƯỞNG TIỂU BAN
- BTV Tỉnh Đoàn;

- Ban Tổ chức Đại hội;

- Huyện, thị, thành Đoàn,                                                                                 Đã ký
- Đoàn trực thuộc,

- Lưu VP, Ban TC-KT.
                                                                                          Lê Trung Hồ
                                                                     BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN
