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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 1253  -CV/TĐTN-ĐKTHTN
 “V/v báo cáo kết quả công tác phối hợp giữa Đoàn cấp huyện với cơ quan làm công tác dân tộc, tôn giáo cùng cấp giai đoạn 2013 - 2017”.
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Rạch Giá, ngày 14 tháng 3 năm 2017


Kính gởi:  Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 

                                        và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện theo tinh thần Công văn số: 16-CV/BĐKTHTN ngày 08/3/2017 của của BCH Trung ương Đoàn về việc “báo cáo kết quả công tác phối hợp giữa Đoàn cấp tỉnh, cấp huyện với cơ quan làm công tác dân tộc, tôn giáo cùng cấp giai đoạn 2013 - 2017”,


Căn cứ Chương trình phối hợp số 19-CTrPH/ĐTN-BDT ngày 22/11/2013 của Tỉnh Đoàn và Ban Dân tộc tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2013 - 2017, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc báo cáo kết quả công tác phối hợp với cơ quan làm công tác dân tộc, tôn giáo cùng cấp giai đoạn 2013 - 2017, cụ thể như sau:

I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
Đã ký chương trình phối hợp hay chưa? Nếu chưa đề nghị nêu rõ lý do?

II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Trong công tác dân tộc
- Công tác phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi vùng dân tộc về chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam.
- Công tác phối hợp phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ tham gia phát triển kinh tế - xã hội, bồi dưỡng và phát huy ý chí tự lực, tự cường, vươn lên, lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng, tích cực tham gia giữ gìn an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội, bảo vệ chủ quyền quốc gia.
- Công tác phối hợp tổ chức các hoạt động biểu dương, tôn vinh, nhân rộng các tập thể, cá nhân thanh thiếu nhi dân tộc thiểu số có thành tích xuất sắc trên các lĩnh vực.
- Công tác phối hợp đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội vùng dân tộc, nhất là cấp cơ sở.

- Công tác phối hợp tham mưu xây dựng cơ chế chính sách đặc thù cho thanh thiếu nhi dân tộc thiểu số.

2. Trong công tác tôn giáo

- Công tác phối hợp chỉ đạo, tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức của chức sắc, chức việc, thanh niên tín đồ tôn giáo về chủ trương đường
 lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về tôn giáo và các chủ trương, định hướng, hướng dẫn của Tỉnh Đoàn và Ban Tôn giáo tỉnh về công tác tôn giáo trong thanh niên.
- Công tác phối hợp tổ chức bồi dưỡng nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội phụ trách công tác thanh niên tín đồ tôn giáo.

- Công tác phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn, Hội tổ chức các hoạt động truyên truyền vận động thanh niên tín đồ tôn giáo nêu cao tinh thần yêu nước; chống các hành vi truyền đạo trái phép; lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo để hành nghề mê tín dị đoan hoặc tiến hành những hoạt động chống đối, kích động, phá hoại khối đại đoàn kết toàn dân tộc, gây mất ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội.

- Công tác phối hợp chỉ đạo, tổ chức gặp mặt, tuyên dương các điển hình thanh niên tín đồ tôn giáo tiêu biểu.

- Công tác phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn việc xây dựng và củng cố tổ chức Đoàn, Hội tại các địa phương có đông thanh niên tín đồ tôn giáo.

- Công tác phối hợp xây dựng và duy trì tốt hoạt động của lực lượng cốt cán chính trị của Đoàn trong vùng có đông đồng bào tín đồ tôn giáo.

- Công tác phối hợp hướng dẫn, tạo điều kiện để chức sắc, nhà tu hành và đồng bào các tôn giáo tổ chức tốt các ngày lễ trọng đại của tôn giáo.

III/ NHỮNG KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC, HẠN CHẾ TRONG CÔNG TÁC TỔ CHỨC TRIỂN KHAI CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP VÀ NGUYÊN NHÂN CỦA NHỮNG HẠN CHẾ

IV/ ĐÁNH GIÁ CHUNG

V/ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc báo cáo kết quả công tác phối hợp với cơ quan làm công tác dân tộc, tôn giáo cùng cấp giai đoạn 2013 - 2017 về Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn ( số 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, Thành phố Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang; ĐT: 0773.868250) trước ngày 17/3/2017.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lưu VP, Ban ĐKTHTN. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

Đã ký
Lâm Quốc Toàn
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