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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***

        Số: 258 -KH/TĐTN-BTG                                Rạch Giá, ngày 29 tháng 3 năm 2017

KẾ HOẠCH

Thực hiện Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang tháng 4/2017.
-------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang tháng 4/2017, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Giữ gìn và phát huy văn hoá đọc trong đoàn viên thanh niên.
- Cung cấp thông tin và định hướng nội dung sinh hoạt lệ Chi đoàn, Chi hội.
- Phản ánh kịp thời các hoạt động, mô hình tiêu biểu của tuổi trẻ tỉnh nhà. 
- Ghi nhận, phản ánh ý kiến của tuổi trẻ tỉnh nhà trên các lĩnh vực.
II/ NỘI DUNG
Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang tháng 4/2017 dự kiến có những nội dung sau:

1. Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác
- Bài viết: “Ung dung tự tại phong cách nổi bật của Chủ tịch Hồ Chí Minh”.
2. Giáo dục truyền thống

- Đề cương tuyên truyền 42 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2017), Giỗ Tổ Hùng Vương (10/3 AL).
3. Bài viết trọng tâm
- Giới thiệu toàn văn Bài phát biểu của Bí thư Tỉnh ủy Nguyễn Thanh Nghị tại Họp mặt kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuyên dương cán bộ Đoàn tiêu biểu, đảng viên trẻ tiêu biểu, gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Kiên Giang năm 2017.
- Bài viết: “Kết quả tổ chức Đại hội Đoàn cấp cơ sở”. (Đồng chí Lê Trung Kiên - UVTV, Trưởng Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Bài viết: “Công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội Hội Sinh viên tỉnh Kiên Giang” lần thứ I, nhiệm kỳ 2017 - 2022. (Đồng chí Tô Thị Duy Linh - UVTV, Trưởng Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Bài viết: “Ngày đoàn viên góp phần nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn”. (Mời phóng viên Huỳnh Thị Tú Anh, Báo Kiên Giang thực hiện).
- Giới thiệu 08 gương mặt trẻ tiêu biểu Tỉnh Kiên Giang năm 2016. (Đồng chí Đỗ Thị Xuân - Phó trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).
4. Tin tức – Sự kiện
- Tuyên dương 08 gương mặt trẻ tiêu biểu, 43 đảng viên trẻ tiêu biểu và 44 cán bộ Đoàn tiêu biểu tỉnh Kiên Giang năm 2016. (Đồng chí Đỗ Thị Xuân - Phó trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Phóng sự ảnh hoạt động Tháng Thanh niên của các cấp bộ Đoàn trong tỉnh. (Đồng chí Đỗ Thị Xuân - Phó trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Liên hoan Văn hóa thiếu nhi các dân tộc khu vực phía Nam lần thứ VI/2017. (Đồng chí Đỗ Thị Xuân - Phó trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2017. (Đồng chí Dương Tuấn Anh -  Chuyên viên Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Diễn đàn xây dựng và phát triển mô hình kinh tế trong thanh niên năm 2017. (Đồng chí Dương Tuấn Anh -  Chuyên viên Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện).
- Tổng hợp các hoạt động tại các huyện, thị, thành Đoàn. (Cộng tác viên Tuyên truyền Tỉnh Đoàn thực hiện).
5. Đồng hành cùng thanh niên.

Các chuyên mục “Nghệ thuật sống”, “Tâm tình bạn trẻ”, “Kỹ năng thanh niên”, “Kỹ năng tin học”, “Lịch sử nước nhà”, “Nghề nghiệp việc làm”, “Góc thư giãn”,...
III/ THỜI GIAN PHÁT HÀNH VÀ NHẬN BÀI CỘNG TÁC
- Thời gian phát hành: Dự kiến phát hành ngày 05/4/2017.
- Thời gian nhận bài cộng tác: Hạn cuối đến hết ngày 31/3/2017. Email: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang tháng 4/2017, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện và mời các bạn cộng tác viên cùng tham gia Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang.
	Nơi nhận:       
- 26 đơn vị trực thuộc;

- BBT Bản tin và Website Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, BTG.
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