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                            ***

              Số: 06  -BC/TĐTN-BCĐ
BÁO CÁO NHANH

Kết quả triển khai Tuần thứ ba Tháng Thanh niên năm 2017.
--------

Thực hiện Kế hoạch số: 245-KH/TĐTN-TNNT ngày 17/02/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc Tổ chức Tháng Thanh niên năm 2017, Ban Chỉ đạo Tháng Thanh niên báo cáo kết quả triển khai hoạt động Tuần 2 Tháng Thanh niên năm 2017 (từ ngày 20/3 đến ngày 25/3/2017), cụ thể như sau:

I/ Kết quả triển khai các hoạt động
- Công tác tuyên truyền
Trong Tuần 3 Tháng Thanh niên, các cơ sở Đoàn và Đoàn trực thuộc tiếp tục triển khai tuyên truyền, giáo dục về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam; tuyên truyền về Tháng Thanh niên; tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên về Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X và Đại hội đại biểu Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022...; tập trung tuyên truyền đẩy mạnh triển khai các cuộc thi “Ánh sáng soi đường”, cuộc thi “Sáng tác biểu trưng chào mừng Đại hội Đoàn”… tổ chức các buổi tọa đàm; hội diễn văn nghệ, giao lưu thể dục thể thao, các buổi sinh hoạt chuyên đề tuyên truyền nâng cao ý thức chấp hành pháp luật; tuyên truyền về truyền thống vẻ vang của Đoàn trong thanh thiếu nhi; Luật an toàn giao thông, hướng dẫn chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên; tác hại của thuốc lá; phòng chống ma túy học đường; bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu; vệ sinh an toàn thực phẩm… Kết quả đã tổ chức tuyên truyền 1.116 cuộc với 41.777 lượt đoàn viên, hội viên, thanh niên và bà con nhân dân tiếp thu.
- Tổ chức các hoạt động chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới
Các cơ sở Đoàn tiếp tục triển khai các hoạt động làm đường giao thông nông thôn, cầu giao thông nông thôn, triển khai công trình thắp sáng đường quê, xây dựng nhà nhân ái… Kết quả đã đổ bê tông làm mới 02km đường giao thông nông thôn; xây dựng mới 04 cầu bê tông, 11 cầu vĩ; tu sửa 21 hệ thống cầu bị hư hỏng; san lắp mặt bằng, rải đá mạc, sửa chữa 12,8 km đường GTNT xây dựng 130 cột cờ, 184 hàng rào xanh, đào 280 hố rác; phát hoang bụi rậm, che khuất tầm nhìn 81.3 km; xây dựng tuyến đường thắp sáng đường quê với chiều dài 7,5 km, tuyến đường hoa 1,5 km; đổ 35 trụ bê tông tấn lộ bị sạt lỡ với chiều dài 02 km; mở 03 lớp dạy nghề ngắn hạn; tổ chức tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật về mô hình Tôm - Lúa, kỹ thuật nuôi Tôm càng xanh, trồng rau sạch, chăn nuôi sinh học… được  24 lớp với 1.064 thanh niên tham gia.
- Tổ chức các hoạt động thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị
Các cơ sở Đoàn tổ chức đồng loạt ra quân hưởng ứng Ngày Thứ bảy tình nguyện và Ngày Chủ nhật xanh như: tham gia bóc xóa biển quảng cáo, thu gom rác thải khu vực chợ, tháo gỡ pano, áp phích trái quy định, vệ sinh môi trường… Kết quả phát trên 6.000 tờ rơi tuyên truyền, với 356 lượt có hơn 12.380 ĐVTN tham gia; Dọn vệ sinh làm cỏ cơ quan, sân trường, thu gom rác thải, khai thông cổng rãnh thu được 03 km, thu gom 4,03 tấn rác thải, lục bình tại các tuyến kênh mương, ven bờ sông, biển.. Cấp giấy CMND cho 66 người dân. Thành lập các đội thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông; triển khai xây dựng các tuyến phố, tuyến đường thanh niên tự quản sáng - xanh - sạch - đẹp - văn minh.
- Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu

Tối ngày 25/3 Tỉnh Đoàn tổ chức lễ phát động hưởng ứng Chiến dịch Giờ Trái đất năm 2017, nhằm phát động đoàn viên thanh niên chung tay bảo vệ môi trường, vận động giáo dục cán bộ và người dân nâng cao nhận thức ứng phó với BĐKH và nước biển dâng, sử dụng tiết kiệm, hiệu quả và bền vững tài nguyên và bảo vệ môi trường với trên 1.500 ĐVTN tham gia. Các cơ sở Đoàn tích cực triển khai các hoạt động trồng cây, tổ chức Ngày Thứ bảy tình nguyện, Ngày Chủ nhật xanh, tuyên truyền về biến đổi khí hậu, ứng phó biến đổi khí hậu và các hoạt động tình nguyện ra quân dọn vệ sinh môi trường, xóa các điểm đen về rác thải; Kết quả, đã trồng 487 cây xanh các loại; thu gom và xử lý 6,4 tấn rác thải được 45 cuộc và hơn 6.548 lượt ĐVTN tham gia.

-  Các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi và an sinh xã hội: 
Tổ chức các hoạt động tư vấn hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh niên; đối thoại chăm sóc sức khỏe sinh sản, tuyên truyền luật hôn nhân gia đình trong đoàn viên, thanh niên, học sinh; triển khai các hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, học sinh nghèo vượt khó; hiến máu tình nguyện… Kết quả, tư vấn hướng nghiệp dạy nghề cho 5.726 đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên; giới thiệu việc làm cho 1.039 ĐVTN, qua đó giải quyết việc làm cho 427 ĐVTN; tổ chức trao 350 suất quà, học bổng cho học sinh nghèo hoàn cảnh khó khăn trị, 33 phần quà cho gia đình chính sách, 04 phần quà cho Mẹ Việt Nam anh hùng 24 gia đình cán bộ Đoàn khó khăn với tổng trị giá trên 117,3 triệu đồng; hiến 94 đơn vị máu; giúp đỡ 14 thanh niên chậm tiến; tổ chức 24 lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật cho 1.064 thanh niên.
- Các hoạt động chào mừng 86 năm Ngày thành lập Đoàn:
Ngày 22/4, tại Khu di tích lịch sử An ninh Khu IX (huyện U Minh Thượng), Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức Ngày đoàn viên cấp tỉnh năm 2017, với chủ đề “Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn”, thu hút trên 500 ĐVTN trên địa bàn huyện U Minh Thượng tham gia,  tổ chức lễ kết nạp đoàn viên mới cho 100 thanh niên ưu tú; tư vấn tuyển sinh cho học sinh trung học phổ thông trên địa bàn huyện; phát động cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; tổ chức lớp chuyển giao khoa học - kỹ thuật  nuôi Tôm càng xanh trên ruộng lúa cho thanh niên tại xã Hòa Chánh.
Ngày 24/3 Tỉnh Đoàn tổ chức Họp mặt kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với tuyên dương “Gương mặt trẻ tiêu biểu” cho 08 cá nhân xuất sắc trong các lĩnh vực học tập, nghiên cứu khoa học, lao động sản xuất kinh doanh, quốc phòng, an ninh trật tự, văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao; tuyên dương 43 đảng viên trẻ tiêu biểu đã có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong học tập, lao động, công tác và tích cực tham gia hoạt động Đoàn tại địa phương, đơn vị; tuyên dương 44 cán bộ Đoàn là các đồng chí Bí thư Chi đoàn, cơ sở Đoàn có thành tích tiêu biểu, xuất sắc.
Các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, hội trại truyền thống, họp mặt chào mừng 86 năm Ngày thành lập Đoàn. Bên cạnh đó, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiếp tục chỉ đạo tổ chức Đại hội Đoàn các cấp… Tăng cường công tác phát triển đoàn viên, hội viên và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét châm bồi kết nạp. Kết quả trong tuần, các cơ sở Đoàn tổ chức 48 lớp cảm tình Đoàn với 2.502 thanh niên tham gia, kết nạp 2.419 đoàn viên mới; Giới thiệu 321 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp, qua đó kết nạp được 42 đảng viên mới.
II/ Một số hoạt động trọng tâm trong Tuần 4 Tháng Thanh niên 2017

1. Tập trung tuyên truyền về các hoạt động của Tháng Thanh niên trên website, mạng xã hội của cơ quan, đơn vị mình và website tuoitrekiengiang.vn. Thường xuyên cung cấp thông tin về các hoạt động và các mô hình tiêu biểu cho các báo chí và Đài Phát thanh - Truyền hình địa phương để tuyên truyền.

2. Tiếp tục triển khai các nội dung Kế hoạch số 245-KH/TĐTN-TNNT ngày 17/02/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về Tổ chức Tháng Thanh niên năm 2017. Tập trung thực hiện các chỉ tiêu trong Tháng Thanh niên.
3. Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, hội trại truyền thống, ngày đoàn viên thu hút đoàn viên, thanh niên tham gia.

4. Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Gửi 15 - 20 hình ảnh hoạt động của Tháng Thanh niên năm 2017 (tập trung vào hình ảnh tham gia xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị).

- Gửi phóng sự, đoạn phim tư liệu về hoạt động xây dựng nông thôn mới của Tháng Thanh niên năm 2017 (nếu có).
- Gửi báo cáo và bảng phụ lục số liệu tổng kết Tháng Thanh niên năm 2017 theo đúng thời gian quy định trước ngày 04/4/2017 về Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn, email: bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn .
Trên đây là Báo cáo nhanh kết quả triển khai Tuần thứ ba Tháng Thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2017.
Nơi nhận:                                                                                        TM. BAN CHỈ ĐẠO 
- Ban Bí thư TW Đoàn;                                                                         PHÓ TRƯỞNG BAN 
- VP TW Đoàn (1,2);

- Ban TNNT TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;                                                                                       Đã ký
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- TT Tỉnh Đoàn;








- Các Sở, ngành có liên quan;                                                                           Lâm Quốc Toàn 
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; 


          PHÓ BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN
- Website; lưu VP, Ban TNNT.

