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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
	    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	***
Số: 243 -BC/TĐTN-CNĐT
	   Rạch Giá, ngày 12 tháng 4 năm 2017


BÁO CÁO 
 Kết quả triển khai hoạt động 
“Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” năm 2017.
-------

Căn cứ Kế hoạch số 245 -KH/TĐTN-TNNT ngày 17 tháng 02 năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức Tháng Thanh niên năm 2017; thực hiện Thông báo số 01-TB/TĐTN-BCĐ ngày 22 tháng 02 năm 2017 của Ban Chỉ đạo Tháng Thanh niên về việc phân công nhiệm vụ phục vụ Tháng Thanh niên năm 2017. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Báo cáo kết quả triển khai hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” như sau:
1. Công tác triển khai

Căn cứ Thông báo phân công nhiệm vụ Tháng Thanh niên năm 2017, BTV Tỉnh Đoàn đã ra Công văn  số 1235-CV/TĐTN-CNĐT ngày 27/02/2017 về việc chỉ đạo BTV các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện ”Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày thứ bảy tình nguyện” hưởng ứng Tháng Thanh niên năm 2017. Qua đó, đề nghị các đơn vị Đoàn trực thuộc căn cứ vào công văn chỉ đạo để xây dựng kế hoạch thực hiện, đồng thời báo cáo kết quả theo hàng tuần về việc tổ chức triển khai 04  “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”.
2. Công tác tuyên truyền

BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã chỉ đạo cơ sở đẩy mạnh công tác tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên thanh niên (ĐVTN) về ý nghĩa của việc tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” bằng nhiều hình thức phong phú như: sinh hoạt Chi đoàn, dưới cờ, qua các cuộc họp và trên mạng xã hội: facebook; zalo… được 822 cuộc với 39.934 ĐVTN tham gia tiếp thu. 

3. Kết quả đạt được
* Đối với cấp tỉnh: Sáng 12/3, tại thị trấn Minh Lương (huyện Châu Thành), BTV Tỉnh Đoàn ra quân xây dựng “Tuyến đường văn minh” và tổ chức hoạt động hưởng ứng “Ngày chủ nhật xanh” cấp Tỉnh năm 2017. Qua đó, phát hành 1.000 tờ rơi tuyên truyền một số nội dung cơ bản về thực hiện xây dựng tuyến đường văn minh, tổ chức làm vệ sinh môi trường tuyến Quốc lộ 61, thị trấn Minh Lương, huyện Châu Thành có 130 ĐVTN tham gia. Lắp đặt bảng công trình thanh niên và 06 pano tuyên truyền về văn minh đô thị, bảo vệ môi trường.

Chỉ đạo Đoàn ủy Công an tỉnh thực hiện “Ngày thứ bảy tình nguyện” tổ chức cấp mới được 255 giấy chứng minh nhân dân cho học sinh tại Trường THPT Nguyễn Hùng Sơn, thành phố Rạch Giá và xã Thổ sơn, huyện Hòn Đất; cấp phát thuốc miễn phí được 300 suất cho người dân, tặng 1.000 quyển tập cho học sinh nghèo và 08 phần quà cho Công an viên tại địa phương. 

Nhằm thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, hướng tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022. Ban chuyên môn chỉ đạo Cụm Đoàn Khối và Khối LLVT ra quân làm vệ sinh môi trường trên các tuyến đường xung quanh cơ quan, đơn vị; tổ chức cải tạo các vườn rau thanh niên của đơn vị. Ra quân làm 2,5km bêtông đường giao thông tại hẻm Tổ 4, khu phố Phi Kinh, phường Vĩnh Hiệp, thành phố Rạch Giá, trị giá 166.000.000đ. 

* Các huyện thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: Sau Lễ ra quân Tháng Thanh niên năm 2017, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đồng loạt ra quân làm vệ sinh môi trường như: Tổ chức thu gom rác thải, giấy vụn khu vực chợ, nơi làm việc, trường học… tháo gỡ pano, áp phích, bóc xóa bảng quảng cáo trái quy định, phát hoang bụi rậm và phát tờ rơi tuyên truyền Cuộc vận động thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị tại khu dân cư, xử lý điểm nóng về môi trường, các trung tâm chợ… Kết quả, ra quân phát hành trên 5.700 tờ rơi tuyên truyền về “Văn minh đô thị”, phát hoang bụi rậm, dọn vệ sinh được 138,7km và làm đường như rải đá mạc, nâng cấp được 56,2km đường lộ giao thông nông thôn. Xây dựng 243 cột cờ tại các khu phố; 01 cầu bằng bêtông, 07 cây cầu bằng gỗ và 01 cống thoát nước; tu sửa và đắp lại 13 hệ thống cầu, cống bị hư hỏng, sạt lở. Tháo gỡ 80 hàng rào lấn chiếm lề đường, đảm nhận xây dựng 11 “Tuyến đường thanh niên tự quản về an toàn trật tự” với chiều dài 253km. Dọn vệ sinh, thu gom rác thải, khai thông cống rãnh được 175km, thu được 12.492kg giấy vụn rác thải. Huy động ĐVTN và nhân dân đắp được 08 khối đất vào các bồn hoa, cây kiểng, trồng được 1.345 cây xanh và cây chắn sóng tại các trụ sở làm việc và các xã ven biển có nguy cơ sạt lở.                                                                  
- Xây dựng nhiều công trình, phần việc thanh niên như: “Trồng rau sạch và chăm sóc cây kiểng”; công trình “Vườn rau xanh”, “Chung tay bảo vệ môi trường Xanh - Sạch - Đẹp” và công trình “Vườn cây ăn quả Thanh niên”… Ngoài ra, ĐVTN còn tham gia vệ sinh lớp học, chăm sóc và trồng mới vườn thuốc nam, trồng xây xanh… Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm chỉ đạo Hội Sinh viên trường thực hiện “Tuyến đường thanh niên” xây dựng đường đan dài 200m, với tổng chi phí trên 20.000.000đ. Đoàn trường Cao đẳng Y tế  trồng 32 cây xanh trị giá 27.000.000đ. Huyện Đoàn Phú Quốc xây dựng 01 công trình thanh niên “Đường điện thắp sáng” trị giá 8.500.000đ. Huyện Đoàn Gò Quao lắp đặt được 236 bóng đèn tại các khu dân cư trị giá 11.000.000đ. Huyện Đoàn An Minh sửa chữa và xây mới 02 cây cầu GTNT trị giá 10.000.000đ.

Tổ chức đội hình thanh niên tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự ATGT, chống ùn tắc giao thông tại Bến đò ngang các điểm trường học, các “điểm đen” về ATGT. Tuyên pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa,… được 27 cuộc với hơn 3.645 lượt ĐVTN tiếp thu.
4. Nhận xét đánh giá

* Ưu điểm:

Trong quá trình triển khai, thực hiện, BTV các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã có sự phối hợp chặt chẽ với các ban ngành; làm tốt công tác xã hội hóa để tổ chức thành công hoạt động. Ý thức, trách nhiệm của ĐVTN trong việc bảo vệ môi trường xây dựng văn minh đô thị được nâng lên rõ rệt. Các đơn vị thực hiện chế độ báo cáo kịp thời, nội dung tổ chức hoạt động thiết thực, ý nghĩa, bám sát sự chỉ đạo theo tinh thần công văn Tỉnh Đoàn đã triển khai.
* Hạn chế:

Tuy nhiên một số cơ sở Đoàn chưa quan tâm nghiên cứu, lựa chọn những nội dung hoạt động sáng tạo, hiệu quả. Báo cáo các hoạt động chưa rõ ràng, chưa nêu ra được số liệu cụ thể. Công tác báo cáo còn chậm trễ, thiếu hình ảnh hoạt động, một số đơn vị không báo cáo kết quả tổ chức thực hiện về Ban chuyên môn.

Trên đây là Báo cáo kết quả triển khai hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” năm 2017 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
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