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	BCH ĐOÀN TỈNH  KIÊN GIANG

***

Số: 1281 -CV/TĐTN-ĐKTHTN
“v/v tiếp tục tăng cường  thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW của Ban Bí thư TW Đảng và triển khai thực hiện KH số 02-KH/BATGT

 của Ban ATGT tỉnh”
	           ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Rạch Giá, ngày 12 tháng 4 năm 2017


Kính gửi:  
- Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 
                          và Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Công văn số 339-CV/TU, ngày 30/3/2017 của Tỉnh ủy Kiên Giang về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong việc thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng;
Căn cứ Kế hoạch số 02-KH/BATGT, ngày 21/3/2017 của Ban An toàn Giao thông tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ an toàn đường bộ lần thứ 4 với chủ đề “Tốc độ” trên địa bàn tỉnh Kiên Giang,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cần quan tâm, tập trung chỉ đạo một số nội dung trọng tâm sau:
1. Tiếp tục tăng cường các hoạt động thông tin tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, Chương trình hành động số 32-CTr/TU, ngày 28/01/2013 của Tỉnh ủy và các chương trình, kế hoạch cụ thể của các ngành, các cấp thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên về công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Mỗi cán bộ Đoàn, Hội phải gương mẫu và vận động gia đình, người thân chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông, đưa việc chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông vào tiêu chí đánh giá chất lượng tổ chức Đoàn, Hội, đánh giá cán bộ Đoàn hàng năm. 
Nghiêm cấm cán bộ đoàn viên, hội viên can thiệp vào việc xử phạt vi phạm hành chính và xử lý nghiêm đối với cán bộ Đoàn vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông. Kịp thời biểu dương, nêu gương người tốt, việc tốt đi đôi với phê phán các hành vi vi phạm pháp luật về trật tự, an toàn giao thông trên thông tin đại chúng.

Tăng cường phối hợp giữa Đoàn, Hội, Đội và gia đình, nhà trường trong việc giáo dục, nhắc nhở học sinh, sinh viên tự giác chấp hành các quy định về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông. 

2. Căn cứ Kế hoạch số 02-KH/BATGT, BTV các huyện, thị, thành Đoàn chủ động phối hợp Ban An toàn Giao thông cùng cấp, xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tại địa phương. BTV Đoàn trực thuộc dựa trên điều kiện thực tế, tổ chức các hoạt động tuyên truyền tại đơn vị.

BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. Kế hoạch, văn bản triển khai thực hiện của các đơn vị gửi về BTV Tỉnh Đoàn (thời gian chậm nhất đến hết ngày 07/5/2017), thông qua Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn để theo dõi và đánh giá chất lượng cuối năm 2017.

 Mọi chi tiết xin liên hệ Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn (số: 22 Nguyễn Trung Trực - Phường Vĩnh Bảo - TP. Rạch Giá - Kiên Giang). ĐT: 0773.868250.
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- Như trên;
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- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.
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