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CHƯƠNG TRÌNH

Phối hợp hoạt động giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang 
giai đoạn 2017-2020.

 Thực hiện Kế hoạch số 64/KH-UBND ngày 03 tháng 6 năm 2016 về việc Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang. Để tiếp tục phát huy kết quả phối hợp giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang trong tuyên truyền Cải cách hành chính thời gian qua, Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang thống nhất triển khai Chương trình phối hợp giai đoạn 2017-2020 với những nội dung cụ thể như sau:
I. PHỐI HỢP TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG “THANH NIÊN XUNG KÍCH THAM GIA CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH NHÀ NƯỚC, XÂY DỰNG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ, CÔNG CHỨC TRẺ GIỎI GIAI ĐOẠN 2017-2020”

1. Nội dung

a) Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức, đoàn viên và thanh niên về Chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn II 2017- 2020. 

- Tập huấn cho cán bộ Đoàn khối hành chính, sự nghiệp, cán bộ công chức, viên chức trẻ về nội dung Cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008, cơ chế một cửa, một cửa liên thông…

- Phát hành tài liệu tuyên truyền về mục tiêu, yêu cầu và nội dung Chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn II 2017-2020.

- Tuyên truyền về nội dung thực hiện chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh, Cổng thông tin điện tử tỉnh Kiên Giang, Website của Tỉnh Đoàn và Sở Nội vụ và trong các buổi sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội.
b) Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức trẻ giỏi. 

- Phát động phong trào “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ đạo đức tốt, chuyên môn giỏi, vững nghiệp vụ”.
- Đẩy mạnh phong trào “Thanh niên, công chức, viên chức ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện nhiệm vụ”.

- Tổ chức tuyên dương “Thanh niên điển hình tiên tiến trong cải cách hành chính”.

- Phát động phong trào chống tiêu cực trong thực thi công vụ đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trẻ.

c) Phát động phong trào “Cán bộ, công chức trẻ xung kích, tham gia đảm nhận các công trình phần việc thanh niên, xây dựng công sở văn minh sạch đẹp”.

- Tổ chức tọa đàm, đối thoại chuyên đề về quy trình, công nghệ, phương pháp quản lý hành chính tiên tiến đối với đội ngũ cán bộ Đoàn khối hành chính, cán bộ công chức, viên chức trẻ.

- Triển khai, tổ chức các cuộc thi “Thanh niên với Cải cách hành chính”.

2. Thời gian và phạm vi triển khai

Thời gian triển khai từ năm 2017- 2020 trên phạm vi toàn tỉnh.
II. TỔ CHỨC ĐIỀU TRA XÃ HỘI HỌC CHỈ SỐ HÀI LÒNG CỦA NGƯỜI DÂN ĐỐI VỚI SỰ PHỤC VỤ CỦA CƠ QUAN HÀNH CHÍNH NHÀ NƯỚC

Thực hiện Kế hoạch số 82/KH-UBND ngày 04 tháng 9 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về triển khai phương pháp đo lường mức độ hài lòng của người dân, tổ chức đối với dịch vụ hành chính công trên địa bàn tỉnh Kiên Giang. Định kỳ 02 năm một lần, Sở Nội vụ phối hợp với Tỉnh Đoàn tổ chức điều tra xã hội học xác định mức độ hài lòng của người dân, tổ chức đối với dịch vụ hành chính công trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

Trách nhiệm thực hiện điều tra xã hội học

a) Sở Nội vụ:

- Xây dựng kế hoạch điều tra XHH; dự trù kinh phí gởi Sở Tài chính thẩm định để tổ chức thực hiện; xây dựng phiếu điều tra XHH cho các đối tượng điều tra; báo cáo kết quả điều tra XHH về UBND tỉnh và Bộ Nội vụ theo quy định.

 - Chủ trì phối hợp với Tỉnh Đoàn Thanh niên tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch điều tra XHH xác định mức độ hài lòng của người dân, tổ chức đối với dịch vụ hành chính công trên địa bàn tỉnh Kiên Giang;

- Trao đổi thỏa thuận với Tỉnh Đoàn ký kết hợp đồng điều tra XHH kiểm tra, làm sạch và bàn giao phiếu điều tra.

- Cử công chức và phối hợp các huyện thuộc địa bàn điều tra kiểm tra, giám sát công tác điều tra XHH tại các địa bàn điều tra.

b) Tỉnh Đoàn:

- Ký kết hợp đồng với Sở Nội vụ điều tra XHH kiểm tra, làm sạch và bàn giao phiếu điều tra; nhận, phân bổ mẫu phiếu điều tra và tạm ứng kinh phí thực hiện điều tra cho các đơn vị trực thuộc có liên quan để thực hiện;
- Phối hợp Sở Nội vụ kiểm tra, giám sát công tác điều tra XHH tại các địa bàn điều tra. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trách nhiệm chung:

Hàng năm, Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch phối hợp, định kỳ hàng năm hai ngành tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm việc triển khai kế hoạch phối hợp hoạt động. Cuối giai đoạn tổ chức tổng kết, đánh giá kết quả, làm cơ sở định hướng xây dựng kế hoạch giai đoạn tiếp theo. Căn cứ vào yêu cầu công tác và thời gian cụ thể, hai ngành sẽ tổ chức các hoạt động, nghiên cứu xây dựng các mô hình, kiểm tra việc thực hiện Chương trình phối hợp của từng địa phương, đơn vị.

2. Trách nhiệm cụ thể:

2.1. Sở Nội vụ
Chỉ đạo, hướng dẫn Phòng Nội vụ các huyện, thị, thành phố chủ động phối hợp với huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch giai đoạn 2017-2020 và hàng năm,.
2.2. Tỉnh Đoàn
Chỉ đạo các Đoàn trực thuộc tham mưu cấp ủy và các đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn phối hợp với Phòng Nội vụ các huyện, thị, thành phố và các sở ban ngành, đoàn thể để triển khai thực hiện Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Sở Nội vụ.
3. Kinh phí thực hiện
Hàng năm, Sở Nội vụ, Tỉnh Đoàn Kiên Giang phối hợp chỉ đạo triển khai các hoạt động cụ thể theo nguyên tắc: Đơn vị nào chủ trì có trách nhiệm chuẩn bị nội dung, kinh phí và các thủ tục liên quan để tổ chức tốt các hoạt động đã được đề ra.
Trên đây là Chương trình phối hợp giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang giai đoạn 2017-2020, đề nghị Phòng Nội vụ; các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cụ thể hóa Chương trình phối hợp tại địa phương, đơn vị. Định kỳ, báo cáo kết quả thực hiện về phòng Cải cách hành chính Sở Nội vụ và Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị & Lực lượng vũ trang Tỉnh đoàn để tổng hợp báo cáo lãnh đạo 2 bên.

Địa chỉ: Phòng CCHC Sở Nội vụ, số 09 Mạc Đỉnh Chi, TP Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang.
Điện thoại: 0773920504 - Email: ntloc.snv@kiengiang.gov.vn
Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị & Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn, số 22 Nguyễn Trung Trực, TP Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang.

Điện thoại: 0773.942.334- Email: bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn
  TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN               
     SỞ  NỘI VỤ

            PHÓ BÍ THƯ



            KT.GIÁM ĐỐC

                                                                                             PHÓ GIÁM ĐỐC
                                   Đã ký                                                                                Đã ký
                   Lâm Quốc Toàn                                               Hà Văn Chiến
Nơi nhận:

- Bộ Nội vụ;
- Ban Bí thư  Trung ương Đoàn;
- VP TWĐ 1+2;
- Ban TNCN-ĐT Trung ương Đoàn;
- VP. Tỉnh ủy, UBND Tỉnh;
- BGĐ Sở Nội vụ (5b);
- TT Tỉnh Đoàn và các đơn vị trực thuộc;
-  P. CCHC, P.Công tác TN (Sở Nội vụ);

 - Phòng Nội vụ huyện, thị xã, thành phố;

- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu: VP 2 đơn vị, Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn.  
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