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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***
Số: 20 -KH/UBH 
	 Rạch Giá, ngày 19 tháng 4 năm 2017


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội 
đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI.
-------------
Năm 2017 là năm diễn ra Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022; nhằm tạo sự thống nhất, đồng bộ trong công tác tuyên truyền, tổ chức, Ban Thư ký UB Hội LHTN tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, cụ thể như sau: 

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích:

Tạo sự thống nhất và đồng bộ trong công tác tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI.

Các cấp bộ Hội tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và tuyên truyền sâu rộng tới hội viên, thanh niên về kết quả các hoạt động trước, trong và sau Đại hôi.

2. Yêu cầu:

Nội dung tuyên truyền phong phú, hình thức đa dạng, phù hợp với đối tượng, có sức thuyết phục, lan tỏa, tạo ấn tượng sâu sắc; tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong hội viên, thanh niên.
Các hoạt động tổ chức phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm.
II/ NỘI DUNG

1. Tuyên truyền về lịch sử hình thành và phát triển, vị trí vai trò và những cống hiến của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; những kết quả nổi bật của tổ chức Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ qua. Tuyên truyền về vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và các tổ chức thanh niên Việt Nam.
- Các cấp bộ Hội sử dụng thiết kế các mẫu sản phẩm và đẩy mạnh tuyên truyền trực quan cho Đại hội thông qua hệ thống pano, áp phích, băng rol, cờ… tại các điểm hoạt động đảm bảo cảnh quan môi trường đô thị.
- Sử dụng logo Đại hội Đoàn các cấp và logo Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI đưa vào các sản phẩm vật dụng, quà tặng ấn phẩm tuyên truyền; in; dán trên các phương tiện, đồ dùng cá nhân; gắn trên phương tiện giao thông, gắn biển đăng ký công trình, phần việc thanh niên….
- Tuyên truyền trên các báo đài, ấn phẩm của Hội, mở các chuyên mục, đăng tải logo, có các tuyến tin, bài chào mừng; tổ chức các cuộc thi viết, thi tìm hiểu về Đoàn thanh niên và tuổi trẻ; phát hành các ấn phẩm tổng kết các mô hình thực tiễn trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Tuyên truyền trên các Website của Hội, thiết kế và đưa nội dung chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc trên giao diện trang chủ. Khích lệ đội ngũ cán bộ Hội và hội viên, thanh niên chia sẻ thông tin, tuyên truyền về Đại hội trong quá trình tham gia các diễn đàn trên mạng xã hội.

- Tổ chức rộng rãi các diễn đàn, tọa đàm, các chương trình sinh hoạt nhằm lấy ý kiến của đông đảo hội viên, thanh niên cho văn kiện đại hội Đoàn các cấp và các vấn đề về công tác thanh niên.

* Một số khẩu hiệu tuyên truyền:

“Thanh niên Kiên Giang thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI”.

“Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI”.

“Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022”.

 “Thanh niên Kiên Giang thi đua học tập, lao động, sáng tạo, xung kích, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”.

“Thanh niên Kiên Giang sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại”.

“Thanh niên Kiên Giang thi đua học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
“Thanh niên Kiên Giang thi đua học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo, xung kích vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
“Thanh niên Kiên Giang gương mẫu chấp hành pháp luật giao thông”.
“Thanh niên Kiên Giang xung kích tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông”.

“Thanh niên Kiên Giang nói không với ma túy và các tệ nạn xã hội”.

* Mẫu băngrol:

2. Tổ chức các chương trình, các công trình, phần việc thanh niên các hoạt động của tuổi trẻ thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

- Lựa chọn phát động, triển khai các chương trình, hoạt động, công trình phần việc thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn các cấp phù hợp với tâm tư, nguyện vọng của thanh niên và điều kiện thực tiễn tại địa phương. Đối với mỗi hoạt động cần gắn với chủ đề cụ thể lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu, đối thoại giữa tổ chức Hội, hội viên, thanh niên với lãnh đạo Đoàn cùng cấp nhằm tạo điều kiện và đóng góp những hiến kế cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
3. Phát động phong trào thi đua cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia tốt các hoạt động do Đoàn, Hội tổ chức; tham gia hiến kế cho Đoàn; các cuộc thi viết…; tham gia góp ý văn kiện Đại hội…

III/ THỜI GIAN TỔ CHỨC

Thời gian tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp từ ngày 01/01/2017 - 31/12/2017. 
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh
- Ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI.

- Tổ chức thảo luận lấy ý kiến của hội viên, thanh niên góp ý dự thảo văn kiện Đại hội.

- Theo dõi, kiểm tra việc thực hiện các hoạt động.

2. UB Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và Hội trực thuộc.

- Tổ chức thảo luận, góp ý văn kiện Đại hội Đoàn các cấp

- Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn tùy theo điều kiện thực tế của đơn vị, địa phương.

- Phối hợp với tổ chức Đoàn cùng cấp tuyên truyền về các hoạt động trước trong và sau Đại hội

Thường trực Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kiên Giang đề nghị Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả trong báo cáo công tác Hội và phong trào thanh niên hàng tháng.

	Nơi nhận: 

- TT. Tỉnh Đoàn; 

- BTK UB Hội tỉnh;

- UB Hội các huyện, thị, thành phố

và đơn vị trực thuộc;

- Lưu.
	TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH

CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Trung Hồ


KHẨU HIỆU in hoa, màu trắng.


PHÔNG in màu xanh dương.





Huy hiệu Hội








