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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***
Số: 1291 -CV/TĐTN-ĐKTHTN
"Chỉ đạo tuyên truyền ATGT  trong dịp nghỉ Lễ 30/4 và 01/5/2017 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang".
	     ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
    Rạch Giá, ngày 27  tháng 4 năm 2017





Kính gửi:   Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn
                             
        và Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Công văn số 568/UBND-KTCN ngày 19/4/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về việc "Tăng cường các giải pháp đảm bảo, trật tự ATGT trong dịp nghỉ Lễ 30/4 và 01/5/2017 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang". Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị có tên thực hiện công tác tuyên truyền như sau:

Nội dung tuyên truyền: Tập trung tuyên truyền Luật an toàn giao thông về các quy định xử phạt đối với hành vi vi phạm về tốc độ lái xe, nồng độ cồn, trách nhiệm của chủ phương tiện và người sử dụng phương tiện khi chưa đủ tuổi; hướng dẫn chọn lựa mũ bảo hiểm đạt tiểu chuẩn chất lượng; Quy định về tốc độ cho phép trên những tuyến đường thuộc phạm vi huyện (nếu có). Bên cạnh đó, tùy tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị chọn lọc nội dung tuyên truyền sao cho phù hợp.

Đối tượng tuyên truyền: đoàn viên, hội viên, thanh niên. Đặc biệt là thanh niên lao động nông nghiệp, thanh niên ngư phủ. Riêng tại các địa phương đang thu hút khách tham quan, du lịch như: Phú Quốc, Kiên Hải, Hà Tiên, Kiên Lương cần có hình thức tuyên truyền đến các chủ phương tiện vận chuyển hành khách trong thời gian này.

Hình thức tuyên truyền: Lồng ghép nội dung tuyên truyền vào các cuộc họp Chi đoàn, Chi hội, cơ quan. Tổ chức các buổi chiếu phim tuyên truyền ATGT tại các khu dân cư, nơi tập trung đông người; trưng bày các hình ảnh tai nạn giao thông tại các điểm đen về giao thông; phát tờ rơi tuyên truyền; phát quang các bụi rậm, cây cối che khuất tầm nhìn của người tham gia giao thông, tổ chức và vận động nhân dân tham gia các hoạt động sửa chữa đường, lộ hư hỏng phục vụ nhu cầu đi lại...

Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thực hiện theo tinh thần công văn và báo cáo ngắn gọn (nội dung thực hiện, số người tham dự, địa điểm tổ chức; hình ảnh - nếu có) kết quả thực hiện trước ngày 04/5/2017 qua email bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn hoặc gửi văn bản về Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn (số: 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, Thành phố Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang, số điện thoại 0297.3868250).
	Nơi nhận:

- TT Tỉnh Đoàn;
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
​- Lưu VP, ĐKTHTN.
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