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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 11 -HD/UBH
	Rạch Giá, ngày 12  tháng 5 năm 2017



HƯỚNG DẪN
Tổ chức Tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc tôi” chào mừng 

kỷ niệm 61 năm Ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam 

(15/10/1956 - 15/10/2017)
-----------
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2017. Ban Thư ký Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên (LHTN) tỉnh xây dựng Hướng dẫn tổ chức Tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc tôi” chào mừng kỷ niệm 61 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2017), như sau: 
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền sâu rộng trong hội viên, thanh niên và xã hội về truyền thống của Thanh niên Việt Nam và Hội LHTN Việt Nam nhân dịp kỷ niệm 61 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2017).
2. Thông qua các hoạt động đẩy mạnh triển khai phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” của Hội LHTN Việt Nam, nêu cao tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc trong hội viên, thanh niên; giáo dục hội viên, thanh niên ý thức phấn đấu vươn lên, lập thân, lập nghiệp, xây dựng đất nước, nêu cao tinh thần xung kích tình nguyện vì an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng.
3. Các hoạt động phải được tổ chức từ cơ sở mang tính thiết thực, tránh hình thức, có sự phối hợp chặt chẽ của Đoàn Thanh niên và sự chỉ đạo, tạo điều kiện của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương.
 
II/ THỜI GIAN

Thời gian tổ chức các hoạt động: từ ngày 09/10/2017 đến ngày 15/10/2017.
III/ NỘI DUNG VÀ PHƯƠNG THỨC TRIỂN KHAI
Ủy ban Hội LHTN các cấp dựa vào tình hình thực tế tại địa phương lựa chọn các nội dung hoạt động phù hợp:

1. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp

- Tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên.

- Tổ chức Chương trình giao lưu chia sẻ kinh nghiệm của doanh nhân thành đạt với thanh niên, sinh viên.

- Ra mắt các Câu lạc bộ “Sáng tạo khởi nghiệp", CLB làm kinh tế giỏi.
- Phối hợp cùng Hội Sinh viên tỉnh xây dựng các CLB Thanh niên khởi nghiệp và tổ chức các sàn giao dịch ý tưởng cho thanh niên tại các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp.
2. Các hoạt động An sinh xã hội
- Tổ chức khám, chữa bệnh, phát thuốc miễn phí cho thương binh, bệnh binh, người có công với cách mạng và người nghèo; thăm hỏi, tặng quà những trẻ em nghèo có hoàn cảnh khó khăn, người già neo đơn, người khuyết tật, các Trung tâm bảo trợ xã hội…
- Tư vấn, hỗ trợ trẻ em bị các bệnh xã hội và trẻ em có nguy cơ bị ảnh hưởng của các bệnh xã hội, khám thị lực, thính lực, chăm sóc nha học đường…
- Tổ chức hoạt động Hiến máu tình nguyện. Phối hợp Hội Chữ thập đỏ cùng cấp rà soát củng cố hoặc thành lập mới ngân hàng máu sống qua mạng xã hội.
3. Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” 
- Tổ chức tuyên truyền Ngày hội thông qua mạng xã hội, website Đoàn các cấp, báo, đài địa phương.
- Tổ chức các điểm vui chơi, các trò chơi dân gian ngoài trời, dạy nhảy các điệu dân vũ Tôi yêu Việt Nam.

- Tổ chức triển lãm tranh, ảnh về lịch sử hình thành và phát triển của Hội LHTN Việt Nam hoặc triển lãm tranh, ảnh với chủ đề về bảo vệ chủ quyền biển, đảo.

- Tổ chức Cuộc thi tìm hiểu về lịch sử hình thành và phát triển của Hội LHTN Việt Nam.

- Tổ chức Hội chợ sách quảng bá, tuyên truyền văn hóa đọc cho hội viên, thanh niên.

- Tổ chức các Hội thi kỹ năng thanh niên, Trại huấn luyện…
4. Các hoạt động biểu dương, tôn vinh
- Giao lưu, gặp gỡ với những cá nhân, tập thể tiêu biểu, các lão thành cách mạng, cựu chiến binh, nhân chứng lịch sử đồng thời dành nhiều thời gian để thanh niên bày tỏ lòng yêu nước, tự hào dân tộc. 
- Tổ chức gặp mặt lãnh đạo, cán bộ Hội LHTN Việt Nam qua các thời kỳ. 

- Tổ chức biểu dương, tôn vinh những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên; Tuyên dương các gương thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Ủy ban Hội tỉnh
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn chỉ đạo, đôn đốc các huyện, thị, thành phố và Hội trực thuộc triển khai thực hiện.
- Chuyển tải tài liệu tuyên truyền kỷ niệm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam đến các đơn vị trực thuộc.
- Tổ chức Chương trình giao lưu chia sẻ kinh nghiệm của doanh nhân thành đạt với thanh niên, sinh viên; trao giải thưởng "Thanh niên sống đẹp" cho thanh niên tiêu biểu.
2. Các Hội thành viên tập thể

- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh: vận động tổ chức các hoạt động vì an sinh xã hội trong khối doanh nhân và cử đại diện làm khách mời tham gia chương trình giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm khởi nghiệp.
- Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh: vận động tổ chức các hoạt động tư vấn, khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí cho nhân dân, trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. 
3. Đối với Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố và Hội trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các cơ sở Hội, Chi hội trực thuộc tổ chức triển khai tốt các nội dung hưởng ứng tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc tôi” chào mừng kỷ niệm 61 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam.

- Vận động hội viên, thanh niên, các tổ, đội nhóm, câu lạc bộ mặc áo cờ đỏ sao vàng, treo cờ Tổ quốc, thay ảnh đại diện trên facebook bằng hình ảnh cờ Tổ quốc trong tuần lễ tổ chức các hoạt động.

Trên đây là Hướng dẫn tổ chức tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc tôi” chào mừng kỷ niệm 61 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, đề nghị UB Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và Hội trực thuộc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện gởi về cho Văn phòng Hội LHTN tỉnh Kiên Giang trước ngày 20/10/2017 (số 22 Nguyễn Trung Trực, phường Vĩnh Bảo, thành phố Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang), Email bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn ; ĐT: 02973.868250. 
	Nơi nhận: 
- VP Trung ương Hội 1, 2;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;


- TT. Tỉnh Đoàn;                                                                                            

- BTK UB Hội LHTN tỉnh;
- UB Hội các huyện, thị, thành phố 

và đơn vị trực thuộc; 

- Lưu VPH.                                                                                             

	TM. BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH
CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Lê Trung Hồ
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