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   BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                           ***                                               

          Số: 264 -KH/TĐTN-CNĐT                        Rạch Giá, ngày 15 tháng 5 năm 2017
KẾ HOẠCH

Tổ chức hành trình “Tuổi trẻ Kiên Giang - Vì biển đảo quê hương” gắn với tổng kết 05 năm công tác phối hợp giữa Đảo Thổ Chu - Tỉnh Đoàn Kiên Giang
giai đoạn 2013 - 2017.
----------------------
Thực hiện Kết luận của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc đẩy mạnh Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 2013 - 2017; căn cứ vào Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2017 và Chương trình phối hợp hoạt động số 11-CTr/PH, ngày 03/6/2013 giữa tuổi trẻ Đảo Thổ Chu với tuổi trẻ Tỉnh Đoàn Kiên Giang giai đoạn 2013 - 2017,
 Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Kế hoạch tổ chức Hành trình “Tuổi trẻ Kiên Giang - Vì biển đảo quê hương” gắn với tổng kết 05 năm công tác phối hợp giữa Đảo Thổ Chu - Tỉnh Đoàn Kiên Giang giai đoạn 2013 - 2017, gồm các nội dung như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Tuyên truyền, giáo dục, định hướng cho đoàn viên thanh niên (ĐVTN) về tình yêu quê hương, biển đảo, trách nhiệm trong việc bảo vệ chủ quyền biển, đảo quê hương, vun đắp tình cảm, nâng cao trách nhiệm của ĐVTN trong việc chia sẻ, giúp đỡ và tham gia các hoạt động hướng về đồng bào, chiến sỹ, thanh thiếu nhi vùng biên giới, hải đảo. Qua đó, động viên, khích lệ tinh thần các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc và bà con nhân dân đang sinh sống tại Xã Thổ Châu, huyện Phú Quốc, tỉnh Kiên Giang. 
- Đẩy mạnh công tác phối kết hợp giữa Đảo Thổ Chu và Tỉnh Đoàn Kiên Giang; nâng cao hiệu quả cuộc vận động nghĩa tình Biên giới, hải đảo giai đoạn 2017 - 2022.
- Việc tổ chức hoạt động giao lưu trên tinh thần vui tươi, đầm ấm, thiết thực đảm bảo tiết kiệm và an toàn.
II/ NỘI DUNG 
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục
- Tổ chức Đoàn thắp hương Đền Thổ Châu nhằm tưởng niệm 500 người dân bị Khmer đỏ thảm sát và chiến sỹ đã hy sinh giải phóng Đảo Thổ Châu. 

- Tổ chức tuyên truyền về lịch sử hình thành Đảo Thổ Chu, về biển đảo và trách nhiệm của tuổi trẻ đối với nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ vững chắc chủ quyền Biển, Đảo thiêng liêng của Tổ quốc; tuyên truyền, vận động ĐVTN và nhân dân trên Đảo về bảo vệ môi trường, phòng chống dịch bệnh …
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền Kế hoạch số 16/KH-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang, ngày 04/02/2015 về việc triển khai thực hiện “Đề án xây dựng Đảo Thanh niên toàn quốc giai đoạn 2013 - 2020” theo Quyết định số 186/QĐ-TTg ngày 24/01/2014 của Thủ tướng Chính phủ trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

2. Tổng kết 05 năm công tác phối hợp và ký kết Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn - Trung Đoàn 152 - Đảng ủy xã Thổ Châu, giai đoạn 2017 - 2022.
3. Các hoạt động công tác xã hội 
- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các đơn vị Trung Đoàn 152 và các đơn vị trực thuộc Trung Đoàn 152 (Cụm chiến đấu 1, 2, 3; đơn vị Ban Chính trị, Ban Tham mưu, Đoàn cơ sở Trung Đoàn, cBB22, cPPK24, cPB23, Chi đoàn HC-KT, Đội xe và đơn vị Hòn Từ); Trạm Rađa; Biên phòng; Đảng ủy; UBND xã; Xã Đoàn.
- Tổ chức thăm hỏi tặng quà gia đình chính sách, bà con ngư dân, học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên Đảo; gia đình cán bộ, chiến sỹ có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức Ngày hội “Tuổi thơ với biển đảo quê hương”, tổ chức các trò chơi dân gian, tặng đồ dùng học tập, sách, truyện tranh cho thiếu nhi; tặng học bổng cho học sinh có thành tích học giỏi năm học 2015-2016.
4. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ
- Tổ chức giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao giữa các đơn vị tham gia.
- Tổ chức các trò chơi dân gian, Team building trên bãi biển.
- Tổ chức Hội thi nấu ăn. (Có thể lệ riêng)
5. Công trình thanh niên: Khởi công xây dựng Công trình “Sân bóng chuyền Thanh niên”.
III/ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: 03 ngày, từ ngày 07 - 09/6/2017 (thứ tư, năm, sáu).
2. Địa điểm: Xã đảo Thổ Châu - huyện Phú Quốc - tỉnh Kiên Giang.
IV/ SỐ LƯỢNG: Dự kiến 110 đại biểu 
1. Khách mời: dự kiến 20 đại biểu 
- Ban Bí thư TW Đoàn,

- Ban Tuyên giáo, Văn phòng 2 TW Đoàn,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy Kiên Giang,
- Ban Thanh niên Quân khu 9,
- Ủy ban MTTQVN tỉnh và các đoàn thể,
- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng,

- Bộ Chỉ huy Vùng 5 Hải quân; Đoàn Thanh niên Vùng 5 Hải quân.
- Lãnh đạo huyện Phú Quốc,

- Báo Tuổi trẻ; Tiền phong, Thanh niên; Báo Kiên Giang: Mỗi đơn vị cử 01 đại biểu tham gia Chương trình.

- Đài PT-TH tỉnh Kiên Giang: 02 đại biểu.

- Các đơn vị tài trợ (nếu có).
2. Đại biểu các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn Kiên Giang: 60 đại biểu.
- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chọn 02 đại biểu. Các đơn vị có chương trình kết nghĩa, mỗi đơn vị cử 03 đại biểu tham gia gồm: Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh, Huyện Đoàn Tân Hiệp, Đoàn trường Cao đẳng Cộng đồng, Thành Đoàn Rạch Giá; riêng Đoàn Khối CCQ tỉnh: 09 đại biểu.
- Cơ cấu Đoàn đại biểu phải đảm bảo có ít nhất là 30% đại biểu nữ; đảm bảo sức khỏe tốt, không bị say sóng, say tàu xe, có kỹ năng và tham gia tốt các hoạt động thể thao, sinh hoạt cộng đồng, có ý thức kỷ luật cao.
3. Cán bộ chuyên trách Tỉnh Đoàn và các Tiểu ban hoạt động, Đội Văn nghệ Tỉnh Đoàn Kiên Giang: 35 đại biểu
- Tỉnh Đoàn: 15 đại biểu.
- Trung tâm Dạy nghề Thanh niên: 02 đại biểu.
- Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên: 03 đại biểu.
- Nhà Thiếu nhi, Trường Mẫu giáo Lê Hồng Phong: 05 đại biểu.
- Đội văn nghệ: 10 đại biểu.
V/ PHƯƠNG TIỆN, KINH PHÍ
1. Phương tiện

- Các đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động phương tiện di chuyển từ địa phương đến Tỉnh Đoàn và ngược lại.

- BTV Tỉnh Đoàn lo phương tiện di chuyển từ Tỉnh Đoàn đi Thị xã Hà Tiên - Đảo Thổ Chu và ngược lại. (Dự kiến di chuyển bằng Tàu của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kiên Giang).
2. Kinh phí 

- Tỉnh Đoàn Kiên Giang phối hợp với các ngành chức năng và các đơn vị trên Đảo Thổ Chu liên hệ phương tiện từ Tỉnh Đoàn - Hà Tiên - Thổ Chu và ngược lại; chi phí tổ chức, ăn uống, quà tặng giao lưu, tham gia công tác an sinh, xã hội và Công trình thanh niên…
- Mỗi đại biểu tham gia hành trình, đóng góp cho BTC số tiền: 1.000.000 đồng làm công tác xã hội, xây dựng Công trình thanh niên trong Chương trình.

- Các đơn vị giao lưu, ký kết nghĩa với các đơn vị trực thuộc Đảo Thổ Châu chuẩn bị quà tặng, hỗ trợ cơ sở vật chất theo nhu cầu thiết yếu của đơn vị bạn. (Có danh mục kèm theo).
VI/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn 
- Giao Ban TNCN-ĐT & LLVT Tỉnh Đoàn:

+ Chủ trì phối hợp với các Ban, Phòng đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn; các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tham mưu thực hiện nội dung theo Kế hoạch.

+ Xây dựng chương trình chi tiết cho hoạt động giao lưu; liên hệ ăn, nghỉ, tàu di chuyển và các nội dung chuẩn bị khác. Lập dự trù kinh phí tổ chức; vận động  kinh phí và vật chất xây dựng công trình “Sân bóng chuyền Thanh niên”. Quà tặng các đơn vị LLVT trên đảo, Đảng ủy xã, Xã Đoàn, thiếu nhi và ngư dân; âm thanh, ánh sáng, cờ cầm tay, cơ sở vật chất phục vụ chương trình; liên hệ Trung Đoàn 152 hỗ trợ nấu ăn, chỗ ngủ, nghỉ, Hội trường, sân bãi tổ chức các hoạt động, xe đưa đón đại biểu về từng đơn vị trên đảo, chọn 10 chiến sĩ có hoàn cảnh khó khăn trao tặng quà.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn: mời Đài Phát thanh - Truyền hình, Báo Kiên Giang xây dựng phóng sự, tin bài về “Biển đảo quê hương”; mời MC dẫn chương trình Văn nghệ giao lưu.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn
- Chọn đại biểu tham gia chương trình gửi đề nghị và danh sách đại biểu tham dự Chương trình giao lưu theo chỉ tiêu phân bổ về BTC đúng thời gian quy định. 

- Đóng góp kinh phí làm công tác xã hội và Công trình thanh niên trên đảo.

- Có trách nhiệm vận động quà, hiện vật hỗ trợ cho đơn vị kết nghĩa đóng quân trên Đảo.

- Phối hợp với Cụm ký kết nghĩa đăng ký 01 tiết mục văn nghệ và 01 đội tham gia các trò chơi dân gian.

- Có trách nhiệm hỗ trợ các hoạt động của BTC khi có phát sinh.
- Riêng Thị Đoàn Hà Tiên: Hỗ trợ chuẩn bị địa điểm, cơ sở vật chất tổ chức Lễ xuất quân Hành trình “Tuổi trẻ Kiên Giang - Vì biển đảo, quê hương”, treo băng rol tuyên truyền; huy động 300 đoàn viên thanh niên, học sinh tham gia lễ xuất quân.
3. Xã Đoàn Thổ Châu: Tham mưu với Đảng ủy, UBND xã một số nội dung sau:
- Chọn 06 gia đình chính sách; 20 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn học giỏi.
- Lập danh sách ngư dân có hoàn cảnh khó khăn và huy động ngư dân đến UBND xã Thổ Châu để BTC thăm, tặng quà.

- Huy động lực lượng hỗ trợ các hoạt động của BTC.

4. Các đại biểu tham gia Chương trình 

- Tham gia tốt các hoạt động theo sự phân công của BTC và các Tiểu ban.
- Chấp hành nghiêm Nội quy, quy chế của BTC Chương trình.

- Chuẩn bị các đồ dùng cá nhân (đèn pin, thuốc chống muỗi, thuốc uống thông thường...) để đảm bảo phục vụ cho sinh hoạt cá nhân.
* Lưu ý: Mỗi đơn vị, cá nhân tham gia chương trình tự chuẩn bị trang phục:  Áo thanh niên Việt Nam, Áo cờ đỏ sao vàng, nón tai bèo màu xanh của lính, khăn rằng màu đen.
Các đơn vị, cá nhân tham gia chương trình lập danh sách đăng ký gửi về Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn Kiên Giang (số 22 Nguyễn Trung Trực - Phường Vĩnh Bảo - Thành phố Rạch Giá - Kiên Giang. ĐT: 02973.942334 - DĐ: 0946.779499 (đ/c Thái Kim Hằng) - Fax: 02973.872855. Email: bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn) chậm nhất ngày 29/5/2017.
Trong quá trình tổ chức, nếu có những vấn đề mới phát sinh, BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang sẽ trao đổi với BTC Chương trình để thống nhất điều chỉnh, bổ sung các nội dung cho phù hợp. 

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn; 


- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- TT Tỉnh ủy; UBND tỉnh;
- Thủ trưởng Đồn Biên phòng 770 Thổ Châu;

- Thủ trưởng Trạm Rađa Thổ Châu;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Huyện ủy huyện Phú Quốc;

- TT Đảng ủy, TT UBND xã Thổ Châu;

- BCH Xã Đoàn Thổ Châu;
- BCH Đoàn CS Trung Đoàn 152- Đảo Thổ Chu;
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ

Đã ký
Lê Trung Hồ 



