BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           ***

         Số:  1322 -CV/TĐTN-VP         
                Rạch Giá, ngày 02 tháng 6 năm 2017
 “V/v nhắc nhở các đơn vị chưa gửi phụ lục
công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi

                   6 tháng đầu năm 2017”.

           Kính gửi: - Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và
                                                              Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Công văn số 286-CV/TĐTN-VP ngày 03/12/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang “V/v quy định chế độ thông tin, báo cáo”,
Theo quy định của Công văn, việc gửi Báo cáo sơ kết 06 tháng đầu năm kèm theo phụ lục số liệu chậm nhất là ngày 20/5 hàng năm (các số liệu tính đến ngày 15/5). Tuy nhiên, tính đến ngày 01/6/2017, các đơn vị Rạch Giá, Hà Tiên, Hòn Đất, Tân Hiệp, An Minh, Phú Quốc, Biên Phòng, Doanh nghiệp tỉnh, Các cơ quan tỉnh, Cao đẳng Nghề, Cao đẳng Kinh tế-Kỹ thuật vẫn chưa gửi phụ lục số liệu về Văn phòng Tỉnh Đoàn tổng hợp.

Nhằm thực hiện tốt việc tổng hợp số liệu phục vụ Văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang, nhiệm kỳ 2017 - 2022 và Hội nghị giao ban sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Cụm Đồng bằng sông Hậu 6 tháng đầu năm 2017 tại tỉnh Kiên Giang.

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị có tên trên, nghiêm túc thực hiện và tổng hợp phụ lục số liệu đầy đủ, chính xác gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Văn phòng Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực, TP. Rạch Giá, tỉnh Kiên Giang và Email  vanphong@tinhdoankiengiang.org.vn) trước 17h ngày 06/6/2017, nếu đơn vị nào không gửi hoặc gửi trễ hạn, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ trừ điểm thi đua theo Bộ Tiêu chí đánh giá năm 2017 và đồng thời xem xét việc xếp loại thi đua cuối năm 2017 của đơn vị. 
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