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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG 

***

Số: 270  -KH/TĐTN-ĐKTHTN 
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Rạch Giá, ngày 12  tháng 6   năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2017.
--------
Căn cứ Kế hoạch số: 593 - KH/TWĐTN-TNTH ngày 10/4/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về "Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2017"; 

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2017,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2017, như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên thanh niên trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh, tập trung ở những địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo. Tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.

- Tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội các cấp; khẳng định vị trí, vai trò của tổ chức Đoàn, Hội và đoàn viên, thanh niên trong cộng đồng xã hội.

2. Yêu cầu

- Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2017 được tổ chức rộng khắp trong toàn tỉnh đảm bảo hiệu quả, thiết thực, an toàn, gắn với nhu cầu từng địa phương, đơn vị. Chú trọng tổ chức các hoạt động tình nguyện tại chỗ, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên và cộng đồng xã hội cùng tham gia. 

- Các hoạt động phải thiết thực, có chiều sâu, đa dạng theo lĩnh vực, chuyên môn, thế mạnh phù hợp với tình hình thực tế.

II/ CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG VÀ PHƯƠNG THỨC TRIỂN KHAI
1. Chủ đề: Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh.
2. Một số chỉ tiêu cơ bản
- Sửa chữa, xây dựng mới ít nhất 15 cầu giao thông nông thôn, 50 cầu dân sinh, 10 km đường giao thông nông thôn.
- Mở 225 lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật cho thanh niên, tư vấn nghề cho 1.500 thanh niên, giới thiệu việc làm 6.000 cho thanh niên, giải quyết việc làm cho 1.000 thanh niên.
- Thành lập mới ít nhất 30 Tổ hợp tác thanh niên.
- Xây dựng 15 tuyến đường "Sáng - xanh - sạch - văn minh - an toàn" tại các phường, thị trấn. 

- Tổ chức khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 3.000 người dân.

- Sửa chữa hoặc xây dựng mới ít nhất 25 căn nhà nhân ái, nhà tình nghĩa.

- Phát triển 4.000 đoàn viên, 4.500 hội viên. Giới thiệu được 400 đoàn viên ưu tú.
- Thành lập ít nhất 01 tổ chức Đoàn, 01 tổ chức Hội trong Doanh nghiệp ngoài Nhà nước.
3. Nội dung và phương thức triển khai
3.1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
a- Nội dung
- Tập trung tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, nội dung của Chiến dịch, chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên đến đông đảo đoàn viên, thanh niên và nhân dân nhằm vận động đoàn viên, thanh niên, người dân tham gia Chiến dịch. 
- Kịp thời giới thiệu các mô hình, công trình, sản phẩm tình nguyện hiệu quả, thiết thực; các gương đoàn viên, thanh niên tập thể tham gia tích cực và có thành tích tốt trong thực hiện Chiến dịch.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục chủ quyền biển đảo, lịch sử truyền thống của quê hương, đất nước, của Đảng, của dân tộc… Trọng tâm là tuyên truyền kỷ niệm Ngày thương binh liệt sĩ, Đại hội Đoàn các cấp, xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh.
b- Phương thức triển khai

- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền theo điều kiện thực tế của từng địa phương, đơn vị. Chú trọng các hình thức tuyên truyền trực quan, các điển hình tiêu biểu, sân chơi, tạo đàm, sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, các CLB, đội nhóm thanh niên…

- Chủ động phối hợp tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng ở các cấp; sử dụng có hiệu quả các phương tiện truyền thông của Đoàn như: Website, Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang; phát huy tính chủ động trong công tác tuyên truyền của các đội hình, của đoàn viên, thanh niên tham gia Chiến dịch… 
- Mỗi xã, phường, thị trấn thành lập ít nhất 01 đội hình chuyên và tổ chức tuyên truyền trong suốt thời gian Chiến dịch. 
c- Thời gian thực hiện: Từ tháng 5 đến tháng 9/2017 trong đó tập trung tuyên truyền cao điểm trong thời gian diễn ra Chiến dịch.

3.2. Chương trình Tiếp sức mùa thi

a- Nội dung:

- Tư vấn, hỗ trợ cho thí sinh và người nhà thí sinh có hoàn cảnh khó khăn, thí sinh khuyết tật tham dự kỳ thi và vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ nơi ăn, ở, đi lại cho thí sinh trong kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông quốc gia 2017.

- Tham gia thực hiện các hoạt động hướng dẫn, phân luồng đảm bảo an toàn giao thông; phối hợp ngăn chặn các hiện tượng lợi dụng kỳ thi ảnh hưởng đến thí sinh và người nhà thí sinh.
b- Lực lượng tham gia: 

- Sinh viên đang học tập tại các học viện, trường đại học, cao đẳng. 

- Thanh niên tại các địa bàn tổ chức Chương trình.

c- Phương thức triển khai

- Phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện. 

- Chỉ đạo đoàn cấp huyện xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện, thành lập, tập huấn cho các đội hình hỗ trợ thí sinh, đặc biệt quan tâm đến đối tượng học sinh có hoàn cảnh khó khăn và khuyết tật tham dự kỳ thi. 

d- Thời gian triển khai:  Tháng 6/2017, trong đó hoạt động cao điểm diễn ra từ ngày 20/6-25/6/2017.

3.3. Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh
a- Nội dung:
- Triển khai chương trình đưa giảng viên trẻ, sinh viên tình nguyện tham gia tái cơ cấu nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới. Tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia sửa chữa, xây dựng đường giao thông nông thôn, cầu giao thông nông thôn, cầu dân sinh, sân chơi thiếu nhi; sửa chữa lắp đặt điện, nước cho các gia đình chính sách, hộ nghèo;Xây dựng công trình Thắp sáng đường quê, hướng dẫn nhân dân sử dụng điện tiết kiệm, hiệu quả. 
 - Xây dựng Tuyến đường "Sáng - xanh - sạch - văn minh - an toàn".Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, khắc phục hiệu quả thiên tai, Tiếp sức người bệnh, hiến máu tình nguyện, khám bệnh, phát thuốc miễn phí, ôn tập hè, sinh hoạt hè, phổ cập bơi lội cho thiếu nhi. Tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội. 
- Tổ chức Hành trình vì biển đảo quê hương và các hoạt động tham gia phát triển kinh tế-xã hội tại xã Thổ Châu.
- Thăm hỏi, hỗ trợ, giúp đỡ gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, người già neo đơn, mẹ Việt Nam anh hùng. Tổ chức chương trình Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ; thực hiện các hoạt động tu sửa, chỉnh trang, tạo cảnh quan môi trường các Nghĩa trang liệt sỹ, các di tích lịch sử, văn hóa. 
- Chỉ đạo triển khai Đề án 103 gắn với thành lập mới các mô hình hợp tác phát triển kinh tế trong thanh niên; phối hợp mở lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật, tư vấn nghề, giới thiệu việc làm, giải quyết việc làm cho thanh niên. 

- Xây dựng công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn cấp tỉnh.Tập trung chỉ đạo thành công Đại hội Đoàn cấp huyện. Đẩy mạnh các hoạt động xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội ở cơ sở; tăng cường bồi dưỡng phát triển đoàn viên, hội viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét chăm bồi. 
b- Lực lượng tham gia

+ Cán bộ, giảng viên, giáo viên trẻ, sinh viên các học viện, trường đại học, cao đẳng, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp từ hệ trung cấp trở lên trong và ngoài tỉnh.

+ Cán bộ, đoàn viên, hội viên thanh niên địa bàn dân cư. 

c- Phương thức triển khai

- BTV Tỉnh Đoàn chủ trì kết nối, phân công lực lượng tình nguyện các học viện, trường đại học, cao đẳng, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trong và ngoài tỉnh tham gia hoạt động tình nguyện tại các huyện, thị, thành phố trên địa bàn tỉnh. Vận động các nguồn lực hỗ trợ các huyện, thị, thành Đoàn thực hiện Chiến dịch.

- Các huyện, thị, thành Đoàn xây dựng Kế hoạch, cụ thể hóa nội dung hoạt động và chỉ đạo cơ sở triển khai thực hiện. Chủ động tham mưu vận động nguồn lực, huy động lực lượng tham gia Chiến dịch. Phối hợp chặt chẽ, đồng bộ tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ, giáo viên, sinh viên các trường tham gia Chiến dịch trên địa bàn.

- Các trường đại học, cao đẳng, cơ sở giáo dục nghề nghiệp chủ động xây dựng kế hoạch, lựa chọn nội dung phù hợp báo sát yêu cầu chỉ đạo của tỉnh, chuẩn bị tốt các điều kiện, phối hợp chặt chẽ Huyện, Thị, Thành Đoàn triển khai tốt nội dung hoạt động.
d- Thời gian thực hiện: từ tháng 06 đến tháng 8 năm 2017, cao điểm trong tháng 7 năm 2017.
3.4. Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ

a- Nội dung hoạt động

- Tổ chức các đội hình tình nguyện thường xuyên thăm hỏi, chăm sóc, thực hiện các bữa cơm nghĩa tình đối với mẹ Việt Nam Anh hùng, các gia đình có công với cách mạng, người già neo đơn và người có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn; tham gia hoạt động thắp nến tri ân tối ngày 26/7; đảm nhận các hoạt động tu sửa, chỉnh trang, dọn dẹp vệ sinh tại các Nghĩa trang liệt sỹ, di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn.

- Tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường, sinh hoạt hè, ôn tập hè cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng chống bạo lực học đường, phòng chống xâm hại tình dục trẻ em, giải quyết các vấn đề liên quan đến tâm lý tuổi mới lớn, trách nhiệm của học sinh đối với gia đình, nhà trường và xã hội. 

b- Lực lượng tham gia: Cán bộ, giáo viên trẻ, học sinh các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên. 

c- Phương thức triển khai

- Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch chỉ đạo chung.

- Đoàn cấp huyện xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đảm bảo chỉ tiêu: Mỗi trường trung học phổ thông thành lập 01 đội hình triển khai Chiến dịch, bao gồm các giáo viên trẻ và học sinh; chuẩn bị nguồn lực thực hiện; phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, chính quyền địa phương để hỗ trợ tốt các hoạt động của Chiến dịch.

d- Thời gian thực hiện: Từ tháng 6 đến tháng 7/2017.

3.5. Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng

a- Nội dung hoạt động

- Phối hợp tổ chức các chương trình bán hàng bình ổn giá, phiên chợ thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất trên địa bàn tỉnh. Thành lập Văn phòng hỗ trợ thanh niên Công nhân.

- Thực hiện các hoạt động "Ngày thứ 7 tình nguyện" (01 hoạt động/tuần) tư vấn, trợ giúp người dân về thủ tục hành chính.

- Phối hợp tổ chức hiến máu tình nguyện; tư vấn truyền thông dinh dưỡng, khám, chữa bệnh và cấp thuốc miễn phí cho người dân có hoàn cảnh khó khăn. 
- Tập huấn kiến thức nông nghiệp, tư vấn và hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiêp hiệu quả cho thanh niên và người dân tại địa phương.
- Thăm hỏi, chăm lo các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, người già neo đơn, mẹ Việt Nam Anh hùng; sửa chữa xây dựng nhà tình nghĩa cho các gia đình chính sách, nhà nhân ái cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn.  

- Tổ chức sinh hoạt hè cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, con em thanh niên công nhân; sữa chữa, xây dựng các điểm vui chơi cho các em thiếu nhi.

- Tổ chức các hoạt động ủng hộ, hỗ trợ vật chất, tinh thần cho cán bộ, chiến sĩ đang thực hiện nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền biên giới, biển đảo. 

b- Lực lượng tham gia: Thanh niên công nhân, công chức, viên chức
c- Phương thức triển khai

- BTV Tỉnh Đoàn chủ trì kết nối, phân công lực lượng thanh niên công nhân, công chức, viên chức tình nguyện thuộc Đoàn khối Doanh nghiệp, Đoàn khối Các cơ quan tỉnh tham gia hoạt động tình nguyện tại các huyện, thị, thành phố trên địa bàn tỉnh. 

- Các huyện, thị, thành Đoàn xây dựng, triển khai thực hiện Kế hoạch, thành lập các đội hình tình nguyện theo chuyên môn tổ chức thực hiện Chiến dịch tại địa phương, tập trung hoạt động tại các xã nông thôn mới, các địa bàn vùng sâu, vùng xa,  tại các doanh nghiệp trú đóng trên địa bàn. Phối hợp, tạo điều kiện thuận lợi cho lực lượng thanh niên thuộc Đoàn khối Doanh nghiệp, Khối Các cơ quan tỉnh tham gia tình nguyện tại địa bàn. 

- Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh, Khối Doanh nghiệp tỉnh xây dựng kế hoạch, phối hợp với các địa phương, huy động nguồn lực triển khai thực hiện Chiến dịch linh hoạt theo lịch công tác, làm việc, sản xuất của các đơn vị, doanh nghiệp.
d- Thời gian thực hiện: Từ tháng 6 đến tháng 8 năm 2017.
3.6. Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh

a- Nội dung hoạt động

- Phối hợp tổ chức Chương trình Học kỳ trong quân đội và các hoạt động trãi nghiệm thực tế cho thanh thiếu nhi, tập huấn kỹ năng tự vệ, phòng cháy chữa cháy, phổ cập bơi lội cho thanh thiếu nhi. 
- Tham gia xây dựng, sửa chữa đường giao thông nông thôn, nhà tình nghĩa, nhà nhân ái, điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi; xây dựng cảnh quan đô thị, bảo vệ môi trường, giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn; tổ chức các đội hình tình nguyện cấp đổi chứng minh nhân dân cho nhân dân khu vực vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo….

- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống của các đơn vị lực lượng vũ trang, tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên các vấn đề liên quan đến chủ quyền biên giới, biển đảo; tổ chức các hoạt động về nguồn, tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho gia đình chính sách, cựu chiến binh… 

- Tổ chức thăm, tặng quà cho gia đình chính sách, xây dựng nhà nhân ái, thực hiện công trình Thắp sáng đường quê, sân chơi thiếu nhi, công trình nước sạch, khám bệnh và phát thuốc miễn phí…
b- Lực lượng tham gia: thanh niên lực lượng vũ trang.
c- Phương thức triển khai

- BTV Tỉnh Đoàn chủ trì kết nối, phân công lực lượng thanh niên tình nguyện thuộc Đoàn Thanh niên Công an, Quân sự, Biên phòng tỉnh tham gia hoạt động tình nguyện tại các huyện, thị, thành phố trên địa bàn tỉnh. 
-  Đoàn Thanh niên Công an, Quân sự, Biên phòng tỉnh căn cứ vào nội dung hoạt động xây dự kế hoạch triển khai thực hiện đảm bảo các cơ sở Đoàn trực thuộc thành lập ít nhất 01 đội hình tình nguyện tham gia Chiến dịch tại các xã biên giới, các địa bàn còn nhiều khó khăn, các xã xây dựng nông thôn mới. 
- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn chỉ đạo Đoàn Thanh niên Công an, Quân sự trực thuộc cấp mình xây dựng Kế hoạch thực hiện Chiến dịch đảm bảo mỗi cơ sở đoàn có ít nhất 01 hoạt động cụ thể.
d- Thời gian thực hiện: Từ tháng 6 đến tháng 8 năm 2017 (linh hoạt theo điều kiện thực tế của từng đơn vị).
III/ THỜI GIAN, ĐỊA BÀN THỰC HIỆN
1. Thời gian: Từ 01/6 đến 31/8/2017 và chọn tháng 7/2017 là “Tháng cao điểm của Chiến dịch”.
- Thời gian ra quân, tổng kết cấp tỉnh: 

 + Tổ chức ra quân: ngày 30/6/2017.
 + Tổ chức tổng kết: ngày 04/8/2017.

- Thời gian ra quân, tổng kết cấp huyện và các Đoàn trực thuộc: 
 + Tổ chức ra quân: trước ngày 04/7/2017

 + Tổ chức tổng kết: trước ngày 01/8/2017.

2. Địa bàn: Tập trung triển khai Chiến dịch trong toàn tỉnh, địa bàn trọng điểm là các xã biên giới, hải đảo, các xã bãi ngang ven biển, đảo tiền tiêu Thổ Chu huyện Phú Quốc.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. BTV Tỉnh Đoàn
- Triển khai Kế hoạch đến các Huyện, Thị, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị có liên quan. Thành lập Ban Chỉ đạo tổ chức thực hiện Chiến dịch.

- Phân công nhiệm vụ cho các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn tham mưu, hướng dẫn, theo dõi hoạt động.

- Chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát, thi đua khen thưởng trong Chiến dịch.

- Tập trung thực hiện các nhiệm vụ cấp tỉnh.

- Giao Ban Đoàn kết Tập hợp thanh niên Tỉnh Đoàn làm cơ quan Thường trực của Chiến dịch.
2. Các huyện, thị, thành, Đoàn trực thuộc và các đơn vị ngoài tỉnh tham gia Chiến dịch
- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai có hiệu quả Chiến dịch. Tùy điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị xác định phương thức triển khai phù hợp. Phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan triển khai tốt các yêu cầu nhiệm vụ.
- Chú trọng công tác truyền thông, thông tin tuyên truyền về các hoạt động, các cá nhân tiêu biểu trong quá trình triển khai thực hiện trên Website Tuổi trẻ Kiên Giang và Bản tin tình nguyện của Tỉnh Đoàn,Trung ương Đoàn, trên các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương. 

- Vận động các nguồn lực xã hội để hỗ trợ triển khai thực hiện Chiến dịch.  

3. Chế độ báo cáo

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc gửi Kế hoạch triển khai thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2017 trước ngày 20/6/2017; gửi báo cáo kết quả hoạt động đợt 1 trước ngày 11/7/2017, gửi báo cáo tổng kết Chiến dịch kèm theo phụ lục số liệu trước ngày 01/8/2017; định kỳ thứ năm hàng tuần gửi tin, bài, ảnh, báo cáo hoạt động trong tuần về Tỉnh Đoàn qua email: tinhnguyenhekg2017@gmail.com, đảm bảo mỗi Đoàn trực thuộc tỉnh có ít nhất 01 tin/bài/tuần (có chú thích cụ thể); định kỳ 13h30’ thứ sáu hàng tuần tổ chức họp báo Chiến dịch tại Tỉnh Đoàn (có thông báo riêng).
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị ngoài tỉnh tham gia chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung hoạt động Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2017.

	    Nơi nhận:

- Văn phòng TWĐ 1,2;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- UBND tỉnh Kiên Giang;
· UVTV Tỉnh Đoàn;
- Các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.
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