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Số: 1365  -CV/TĐTN-CNĐT
”V/v Thực hiện  xây dựng mới và duy trì Tuyến đường văn minh"
	                 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Rạch Giá, ngày 04 tháng 7 năm 2017


                           Kính gởi: BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.


Căn cứ Kế hoạch số 270-KH/TĐTN-BTNNT, ngày 12/6/2017 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2017 với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”,
 Nhằm Tuyên truyền vận động người dân giữ gìn an ninh trật tự đô thị, bảo vệ môi trường và xây dựng mỹ quan đô thị, xây dựng văn hóa giao thông, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, thực hiện ứng xử văn hóa nơi công cộng.  
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiếp tục chỉ đạo xây dựng mới và duy trì Tuyến đường văn minh với phương châm Mỗi phường, thị trấn có ít nhất 01 Tuyến đường "Sáng- xanh- sạch- đẹp- văn minh- an toàn” trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2017, trong đó đoàn viên, thanh niên là lực lượng nòng cốt trong duy trì hiệu quả hoạt động mô hình. 
Thời gian báo cáo Kết quả triển khai và tổ chức thực hiện về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân -Đô thị & Lực lượng vũ trang (email: bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn, địa chỉ: 22 Nguyễn Trung Trực - TP. Rạch Giá - Kiên Giang) trước ngày 31/7/2017. 


* Lưu ý: Đối với các đơn vị cụm Đoàn Khối và Khối LLVT; Cụm Đoàn  Trường học tùy vào tình hình thực tế của từng đơn vị, tăng cường công tác phối hợp với các huyện, thị, thành phố để tổ chức thực hiện. 
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