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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***
Số: 1364 -CV/TĐTN-CNĐT
”V/v yêu cầu các cơ sở Đoàn thực hiện Ngày thứ bảy tình nguyện".
	               ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Rạch Giá, ngày 04 tháng 7 năm 2017


Kính gởi: Các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc 


Căn cứ Kế hoạch số 270-KH/TĐTN-BTNNT, ngày 12/6/2017 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2017 với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”,
Nhằm nâng cao nhận thức vai trò của tuổi trẻ Kiên Giang cùng cộng đồng trong việc chung xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh; phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, sự sáng tạo và trách nhiệm của thanh niên góp phần bảo vệ môi trường, làm giảm tối đa các địa điểm, khu vực ô nhiễm môi trường hoặc không đảm bảo vệ sinh môi trường; tư vấn, trợ giúp người dân về thủ tục hành chính tập trung trong các lĩnh vực. BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tổ chức hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện” cụ thể như sau:
1. Thời gian và phạm vi triển khai:

* Thời gian: Vào các Ngày thứ bảy trong tuần bắt đầu từ ngày 08/7/2017 đến ngày 29/7/2017

* Phạm vi triển khai: hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện” được tổ chức tại các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh. 

2. Nội dung và phương thức triển khai:

* Nội dung:

- Tổ chức hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện” (01 hoạt động/tuần) nhằm tư vấn, trợ giúp người dân về thủ tục hành chính tập trung trong các lĩnh vực được quan tâm, như: bảo hiểm xã hội, đất đai, y tế, thuế, hải quan. 

- Triển khai các đội hình chỉnh trang, vệ sinh khu phố; bóc xóa quảng cáo, rao vặt trái phép; xóa các điểm đen về môi trường, các điểm tập kết rác sai quy định; đảm bảo trật tự an toàn xã hội.

* Phương thức hoạt động:

+ Triển khai các đội hình thanh niên tình nguyện làm sạch các tuyến kênh nội ô, các tuyến kênh, rạch bị ô nhiễm trên địa bàn nông thôn; bốc xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định; cải tạo các điểm đen về môi trường trên địa bàn…

+ Tổ chức chỉnh trang, làm sạch cơ quan, đơn vị; sắp xếp, vệ sinh phòng làm việc; chăm sóc cây xanh, bổ sung cây xanh tại các vị trí phù hợp trong khuôn viên cơ quan, đơn vị và các tuyến đường …

Báo cáo Kết quả triển khai vào ngày thứ hai hàng tuần bắt đầu từ ngày 10/7/2017 về BTV Tỉnh Đoàn, qua Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị & Lực lượng vũ trang (email: bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn, địa chỉ: 22 Nguyễn Trung Trực - TP. Rạch Giá – Kiên Giang) ĐT: 0773.942334 - 0946.779.499 gặp đ/c Hằng.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;

- Lưu: VP, Ban CNĐT.
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