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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số: 281 -KH/TĐTN-BTG
                     
	            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH                

   Rạch Giá, ngày 17 tháng 8  năm 2017
  


KẾ HOẠCH
Tổ chức Liên hoan các Câu lạc bộ, Đội, Nhóm Văn nghệ
Chào mừng Đại hội Đoàn TNCH Hồ Chí Minh Tỉnh Kiên Giang
lần thứ X (nhiệm kỳ 2017 - 2022).
----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2017 và nhằm tạo khí thế sôi nổi chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022,

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn tổ chức Liên hoan các Câu lạc bộ (CLB), Đội, Nhóm văn nghệ trong đoàn viên, thanh niên năm 2017, gọi tắt là Liên hoan TCM Cấp tỉnh năm 2017, với những nội dung, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tiếp tục phát huy hiệu quả hoạt động của các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng (TCM) từ cơ sở trong công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, giáo dục đạo đức, lối sống, định hướng thẩm mỹ âm nhạc trong thanh niên.

- Tổ chức đợt tuyên truyền sâu rộng và hoạt động thiết thực của các cấp bộ Đoàn, tuổi trẻ toàn tỉnh chào mừng Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm  kỳ 2017 - 2022.

- Việc tổ chức Liên hoan phải được chuẩn bị chu đáo về nội dung, hình thức tổ chức, đảm bảo hiệu quả, thiết thực, phù hợp với đặc điểm, điều kiện của từng địa phương, đơn vị.

II/ THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM - ĐỐI TƯỢNG THAM GIA LIÊN HOAN
1. Thời gian: Dự kiến ngày 09, 10 tháng 10 năm 2017.
2. Địa điểm:  Nhà Thiếu nhi Tỉnh Kiên Giang
3. Đối tượng tham gia: Là cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên đang sinh hoạt, học tập, công tác tại các địa phương, đơn vị, có độ tuổi từ 16 đến 30; phát huy vai trò nòng cốt của đội ngũ văn nghệ sỹ trẻ tham gia vào các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng. Là đoàn viên, thanh niên, hội viên tham gia sinh hoạt trong các CLB, Đội nhóm văn nghệ thanh niên trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.
4. Số lượng đơn vị tham gia: Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thành lập 01 Đội, Nhóm tham gia Liên hoan. Mỗi đội có tối thiểu là 12 thành viên, không giới hạn số lượng nhạc công và diễn viên phụ họa.
III/ NỘI DUNG THỂ LỆ THAM GIA LIÊN HOAN
1. Nội dung tham gia: Phần dự thi của mỗi Đội, Nhóm TCM cần đảm bảo 02 nội dung sau:

- Giới thiệu về các tác phẩm âm nhạc: Các Đội, Nhóm TCM giới thiệu về các tác phẩm âm nhạc được thể hiện ở phần tham gia Liên hoan của đơn vị mình, nội dung giới thiệu phải làm rõ tác giả, hoàn cảnh sáng tác, nội dung, ý nghĩa tuyên truyền, tác dụng đối với thời điểm tác phẩm ra đời, ý nghĩa trong thời điểm hiện nay. 
Do Ban Giám khảo sẽ chấm điểm dành cho Người dẫn chương trình và nội dung giới thiệu của các đơn vị, nên khuyến khích các đơn vị có đầu tư lựa chọn Người dẫn chương trình, đầu tư phần nội dung giới thiệu sao cho chính xác, ý nghĩa và có logic từ đầu đến cuối chương trình thi diễn của đơn vị mình.
- Biểu diễn các tác phẩm âm nhạc (không sử dụng thể loại ca cổ): Các Đội, Nhóm TCM biểu diễn các tác phẩm âm nhạc với nội dung ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương đất nước, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam; thể hiện vai trò, trách nhiệm, quyết tâm của tuổi trẻ Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
* Lưu ý: Các tác phẩm tham gia Liên hoan phải có chủ đề, nội dung, trang phục, đạo cụ phù hợp, có tính nghệ thuật; khuyến khích các tiết mục có hình ảnh tư liệu minh họa; Phải là những tác phẩm được phép lưu hành của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Các đơn vị tự chịu trách nhiệm về nội dung các ca khúc nhạc nước ngoài chuyển thể lời Việt. Ngoài ra, các đơn vị khi tham gia Liên hoan tự chuẩn bị về phần nhạc đệm của đơn vị mình, BTC Liên hoan không bố trí nhạc công hỗ trợ, và ngăn cấm không được sử dụng bản thu thanh sẵn thay cho phần dự thi (hát nhép).
2. Hình thức thể hiện
Phần dự thi của các Đội, Nhóm TCM được xây dựng thành chương trình liền mạch, có kết cấu chặt chẽ, logic giữa các tiết mục, được thể hiện dưới dạng sân khấu hóa. Kết cấu chương trình thi diễn đảm bảo các tiêu chí sau:
- Phải có đủ 04 thể loại như: 
+ Đơn ca nam hoặc đơn ca nữ.

+ Song - Tam ca.
+ Tốp ca hoặc tốp ca múa.
+ Múa lớn.
- Trong chương trình thi diễn có ít nhất 01 tiết mục mang âm hưởng đặc trưng và bản sắc dân tộc thiểu số như Khmer, Hoa, Chăm… (Nếu địa phương, đơn vị nào có nhiều dân tộc thì dàn dựng tiết mục mang âm hưởng và bản sắc của các dân tộc có tại địa phương).
- Tham gia Liên hoan các Đội, Nhóm TCM cấp tỉnh, mỗi nhóm TCM có thời gian tối đa để thể hiện trên sân khấu là 30 phút (trong đó bao gồm cả thời gian Người dẫn chương trình giới thiệu và thời gian trình diễn 04 tiết mục văn nghệ của đơn vị).
IV/ KINH PHÍ

- Cấp tỉnh: đảm bảo kinh phí tổ chức và trao giải thưởng.

- Cấp huyện (tương đương): Tự lo kinh phí biên tập, dàn dựng, phục trang, đạo cụ, tập luyện, ăn, nghỉ của Các Đội, Nhóm TCM trong suốt quá trình tham gia.
V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch triển khai tới các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, Hội Sinh viên các trường Cao đẳng.
- Giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm Bộ phận Thường trực tổ chức hoạt động, chịu trách nhiệm tham mưu thành lập Ban Tổ chức Liên hoan, chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra tình hình thực hiện cấp cơ sở.

- Chuẩn bị các điều kiện để tổ chức Liên hoan cấp tỉnh đạt kết quả cao nhất.
2. Cấp huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Báo cáo Cấp ủy, Chính quyền địa phương, đơn vị về tinh thần Kế hoạch này, chủ động tranh thủ nguồn kinh phí tham gia Liên hoan.

- Tuyển chọn, thành lập Đội, biên tập, dàn dựng chương trình theo đúng yêu cầu Thể lệ tham gia Liên hoan cấp tỉnh.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Liên hoan các CLB, Đội, Nhóm văn nghệ trong đoàn viên thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022. BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai đảm bảo yêu cầu trong Kế hoạch. 

Mọi thông tin xin liên hệ qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (đ/c: Tiền Thanh Sơn -Chuyên viên Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn - ĐT: 02973.876902 - 0939.138008); email: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn. 
	         Nơi nhận:

- BBT, VP, BTG Trung ương Đoàn,
- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- TT. Tỉnh Đoàn,

- BTV Tỉnh Đoàn,

- TT các huyện, thị, thành Đoàn 
   và Đoàn trực thuộc,

- Lưu VP, BTG, Website.
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