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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 ***      
                              
      Số: 300 -TB/TĐTN-TNTH                             Rạch Giá, ngày  11 tháng 8 năm 2017
THÔNG BÁO

về việc xét chọn học bổng “Tiếp sức đến trường” dành cho
Tân sinh viên trúng tuyển vào Đại học, Cao đẳng
gặp hoàn cảnh khó khăn năm 2017.
-----------
- Căn cứ vào Công văn số 266/CV-BTT ngày 01/8/2017 của Ban Biên tập Báo Tuổi Trẻ về việc “Tham gia Ban tổ chức và triển khai, xét chọn học bổng Tiếp sức đến trường 2017 dành cho Tân sinh viên tỉnh Kiên Giang ”;

- Căn cứ vào Chương trình “Vì ngày mai phát triển” của Báo Tuổi trẻ về việc trao học bổng “Tiếp sức đến trường” năm 2017 dành cho Tân sinh viên 11 tỉnh thành ĐBSCL trúng tuyển vào Đại học, Cao đẳng có hoàn cảnh khó khăn,

Để triển khai thực hiện tốt việc xét duyệt và trao học bổng “Tiếp sức đến trường” năm 2017, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn thông báo đến BTV các huyện, thị, thành Đoàn về điều kiện, chỉ tiêu, thủ tục và thời gian xét duyệt cụ thể như sau :

I/ MỤC ĐÍCH 

- Hỗ trợ kịp thời cho những học sinh giỏi, trúng tuyển vào các trường Đại học, Cao đẳng có hoàn cảnh gia đình khó khăn không có khả năng đi học.

- Vận động sự quan tâm của toàn xã hội đối với những bạn trẻ, hiếu học không mất đi cơ hội học tập. Góp phần ươm mầm tài năng trẻ đất nước.
II/ ĐIỀU KIỆN 
Học sinh trúng tuyển đại học, cao đẳng muốn nhận học bổng “Tiếp sức đến trường” phải hội đủ 03 điều kiện:

- Thứ nhất: Gia cảnh đặc biệt khó khăn, có nguy cơ bỏ học nếu không được giúp đỡ và chưa nhận được hỗ trợ từ các nguồn khác (có xác nhận của địa phương, nhà trường. Nếu là hộ nghèo phải có bản photocopy).
- Thứ hai: Trúng tuyển vào Đại học hoặc Cao đẳng năm học 2017 - 2018, (ưu tiên xét tuyển đợt 1), có điểm trúng tuyển cao (có bản photocopy giấy báo trúng tuyển hoặc giấy xác nhận của Nhà trường).

- Thứ ba: Có Thư trình bày rõ hoàn cảnh gia đình và khát vọng học tập.

III/ CHỈ TIÊU VÀ CÁCH THỨC XÉT CHỌN 
1. Chỉ tiêu: Mỗi huyện, thị, thành xét chọn 02 hồ sơ đảm bảo điều kiện, thủ tục và thời gian quy định để BTV Tỉnh Đoàn xét chọn các hồ sơ đủ điều kiện đề nghị trao học bổng (các đơn vị không có hồ sơ sẽ chuyển chỉ tiêu cho đơn vị khác và đánh giá thi đua của đơn vị không đảm bảo hồ sơ vào cuối năm).

2. Hình thức: Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang thành lập Hội đồng và tiến hành xét chọn 25 hồ sơ.

IV/ THỦ TỤC 

- 01 thư đề đạt nguyện vọng (theo mẫu) có nhận xét đánh giá của Ban Giám hiệu nhà trường (phải ghi cụ thể, rõ ràng, ví dụ: Gia đình có 02 công ruộng, mẹ phải đi bán rau ở chợ hằng ngày, thu nhập cả gia đình bình quân 500.000đ/tháng…).

- Giấy xác nhận gia đình đặc biệt khó khăn của địa phương (có xác nhận của địa phương và nhà trường; là hộ nghèo phải gửi kèm bản photocopy).

- Thông báo trúng tuyển Đại học, Cao đẳng (có bản photo giấy báo trúng tuyển hoặc xác nhận của trường).

- 01 bản đề nghị và danh sách xét học bổng “Tiếp sức đến trường” của BTV các huyện, thị, thành Đoàn (theo mẫu).

V/ THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM NHẬN HỒ SƠ 

- Thời gian hết hạn nhận hồ sơ: chậm nhất  28/8/2017, gửi về Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn, (đ/c Ngô Thanh Nga, chuyên viên Ban Thiếu nhi Trường học Tỉnh Đoàn, Số 22 Nguyễn Trung Trực, P.Vĩnh Bảo, TP Rạch Giá, Kiên Giang, ĐT: 02973.876901-0942.31104. Email: bantnth@tinhdoankiengiang.org.vn)                                                  
- Thời gian trao học bổng: dự kiến tổ chức vào ngày 22/9/2017, tại thành phố Cần Thơ.

Vì phong trào chung của tuổi trẻ tỉnh nhà, BTV Tỉnh Đoàn rất mong BTV các huyện, thị, thành Đoàn cùng Ban Giám hiệu các trường THPT trong tỉnh triển khai, xét chọn và giới thiệu học sinh nhận học bổng theo đúng điều kiện, thủ tục và thời gian quy định.

Nơi nhận:
- TT Tỉnh Đoàn;
- Sở GD&ĐT;
- Phòng Giáo dục và BTV Đoàn
các huyện, thị, thành;                                                                                       Đã ký
- Lưu VP, Ban TN-TH.
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