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	        BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

                 ***

               Số:  1399 -CV/TĐTN-BTG
       "V/v làm rõ đối tượng tham gia Liên hoan TCM 
         cấp tỉnh Chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh  

            tỉnh Kiên Giang lần thứ X, Nhiệm kỳ 2017-2022”.
	              ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

         Rạch Giá, ngày 18 tháng 8 năm 2017


                      Kính gửi:  - Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 
                                                                        và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 247-KH/TĐTN-BTG ngày 24/02/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022,
Nhằm chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn hành Kế hoạch số 281-KH/TĐTN ngày 17/8/2017 về tổ chức Liên hoan các Câu lạc bộ, Đội, Nhóm Văn nghệ trong thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2017 (gọi tắt là Liên hoan TCM Cấp Tỉnh), trong đó có quy định: “Mỗi Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thành lập 01 Đội tham gia Liên hoan”.
Nay BTV Tỉnh Đoàn ban hành Công văn này làm rõ lại đối tượng tham gia Liên hoan TCM Cấp tỉnh năm 2017 như sau: 
“Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thành lập 01 Đội tham gia Liên hoan TCM cấp tỉnh. Riêng các đơn vị Đoàn trường Đại học và Cao đẳng trên địa bàn tỉnh Kiên Giang không tham gia Liên hoan này mà sẽ tham gia Chương trình chào mừng thành công của Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang do BTV Tỉnh Đoàn tổ chức (có Kế hoạch và Thể lệ, thời gian cụ thể sau)”.
BTV Tỉnh Đoàn thông tin để các đơn vị nắm rõ, đồng thời đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc khẩn trương tiến hành, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tham gia Liên hoan TCM cấp tỉnh đạt hiệu quả. 
Đây là hoạt động nhằm thi đua lập thành tích của các cấp bộ Đoàn chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022; Đại hội lần thứ X là một sự kiện chính trị quan trọng của tuổi trẻ toàn tỉnh. Vì vậy đề nghị BTV các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung theo tinh thần của Công văn này.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- BTV, các phòng, ban Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, BTG.
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