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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH                                   

                          ***

          Số: 77 -HD/TĐTN-BTG                            Rạch Giá, ngày 31  tháng 8 năm 2017
HƯỚNG DẪN

Thảo luận và tổ chức lấy ý kiến góp ý Dự thảo Văn kiện Đại hội 
Đoàn cấp tỉnh lần thứ X và Dự thảo Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
 sửa đổi, bổ sung tại cấp cơ sở và cấp huyện.
------------
Thực hiện Kế hoạch số 222-KH/TTDTN-BTCKT ngày 26/7/2016 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022 và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn hướng dẫn việc thảo luận và tổ chức lấy ý kiến góp ý Văn kiện Đại hội Đoàn cấp Tỉnh lần thứ X và Dự thảo Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh sửa đổi, bổ sung tại cấp cơ sở và cấp huyện, cụ thể như sau:
I/ CÁC VĂN KIỆN GÓP Ý
- Dự thảo Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh sửa đổi, bổ sung. (Có Hướng dẫn riêng)
- Dự thảo Báo cáo của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Khóa IX tại Đại hội Đoàn cấp Tỉnh lần thứ X.
II/ HÌNH THỨC TỔ CHỨC GÓP Ý
1. Lấy ý kiến thông qua thảo luận tập thể tại sinh hoạt Chi đoàn, hội thảo, tọa đàm, diễn đàn. 
Đối tượng lấy ý kiến: Cán bộ Đoàn, lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, các đồng chí lão thành cách mạng; các đồng chí cựu cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên.
2. Tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành cấp cơ sở và cấp huyện để lấy ý kiến đóng góp.

III/ NỘI DUNG GÓP Ý
1.  Đối với dự thảo Điều lệ Đoàn sửa đổi, bổ sung:
(Nội dung đóng góp Điều lệ Đoàn sửa đổi, bổ sung được thực hiện theo tinh thần Hướng dẫn số 97-HD/TWĐTN-BTC, ngày 02/8/2017 của BCH Trung ương Đoàn về việc tổ chức lấy ý kiến bổ sung, sửa đổi Điều lệ Đoàn khóa X) 
2. Đối với Dự thảo Báo cáo của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Khóa IX tại Đại hội Đoàn cấp Tỉnh lần thứ X.
2.1. Về Bố cục của Báo cáo: Cần thêm bớt nội dung nào? để làm nổi bật những nội dung quan trọng của báo cáo.

2.2. Về Tiêu đề của Báo cáo: Nghiên cứu, thống nhất phương án đã nêu trong dự thảo hoặc đề xuất chỉnh sửa, bổ sung, lựa chọn tiêu đề mới.

2.3. Nội dung báo cáo Nghị quyết Đại hội Đoàn lần thứ IX

* Nội dung báo cáo:
- Kết cấu các phần đã phù hợp, chặt chẽ và cân đối chưa? Cần điều chỉnh gì không? Nếu điều chỉnh thì điều chỉnh như thế nào? Đề xuất cụ thể?

- Tình hình chung, cụ thể tình hình đoàn viên thanh niên, đánh giá được chưa? Cần thêm lĩnh vực nào?

- Công tác tuyên truyền giáo dục đánh giá 05 nội dung chính có đầy đủ không? Thêm bớt nội dung nào?

- Đánh giá kết quả triển khai phong trào hành động cách mạng "Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc", "Đồng hành với thanh niên trong lập thân lập nghiệp" như vậy có đầy đủ không? Thêm bớt những mô hình nào mới? phần hạn chế nêu chính xác không? cần bổ sung nội dung gì?
- Công tác xây dựng tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng đánh giá có đúng thực chất tình hình tại cơ sở không? Tình hình xây dựng công tác Đội trên địa bàn dân cư cần bổ sung nội dung gì? hoạt động hệ thống Nhà thiếu nhi đánh giá như vậy có đầy đủ không?  
- Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đoàn tham gia xây dựng Đảng,  chính quyền đánh giá có đúng thực chất tình hình tại cơ sở không? Cho ý kiến thêm về đánh giá tình hình công tác xây dựng tổ chức Hội, chi hội trên địa bàn dân cư? 
- Công tác quốc tế thanh niên; Công tác tham mưu, chỉ đạo, phối hợp của Đoàn cần thêm bớt vấn đề nào?

- Đánh giá kết quả thực hiện các chỉ tiêu, công trình, đề án nhiệm kỳ qua có sát và đúng với thực tế chưa?

* Đánh giá chung, đánh giá hạn chế, yếu kém, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm:
- Đề nghị cho ý kiến về đánh giá những hạn chế yếu kém trong nhiệm kỳ qua và những nguyên nhân của nó đã chính xác chưa? Cần bổ sung, chỉnh sửa, thay thế những nội dung gì?

* Mục tiêu, phương hướng công tác Đoàn và phong trào TTN nhiệm kỳ 2017-2022:

- Dự báo tình hình thanh thiếu nhi nêu đầy đủ chưa? cần thêm bớt, điều chỉnh nội dung nào?  
- Mục tiêu, phương hướng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017 - 2022 đã phù hợp chưa? Có cần điều chỉnh gì không?

- Khẩu hiệu hành động như vậy là đã phù hợp chưa? đề xuất chỉnh sửa, bổ sung, lựa chọn khẩu hiệu hành động mới nào khác.

* Hệ thống những chỉ tiêu cụ thể:
Cho ý kiến cụ thể về các chỉ tiêu, nâng lên hay giảm xuống chỉ tiêu nào? Nêu nguyên nhân vì sau nâng lên hoặc giảm xuống cho phù hợp?
* Các Đề án phấn đấu trong nhiệm kỳ cần thêm bớt gì không? Có thể đề xuất thêm Đề án nào khác.
* Một số giải pháp chủ yếu:
- Công tác giáo dục: Các nhiệm vụ và giải pháp của công tác giáo dục được thiết kế theo từng nhóm nội dung, giải pháp cụ thể. Đề nghị cho ý kiến về các nội dung cần tập trung trong công tác giáo dục trong giai đoạn 2017 - 2022; góp ý các giải pháp cụ thể, phù hợp, thiết thực để thực hiện tốt các nội dung trên trong công tác giáo dục.

- Triển khai các phong trào và chương trình của Đoàn: 
* Về các phong trào:
+ Phong trào Thanh niên tình nguyện: tập trung các nội dung: Tình nguyện xây dựng nông thôn mới. Tình nguyện xây dựng đô thị văn minh. Tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Tình nguyện vì an sinh xã hội.
+ Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo: tập trung các nội dung: Sáng tạo trong học tập, lao động, công tác. Sáng tạo trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội. Các hoạt động hiện thực hóa ý tưởng sáng tạo, đưa các sáng kiến, phát minh ứng dụng vào thực tế, chuyển giao khoa học kỹ thuật. Các cuộc thi sáng tạo trong thanh thiếu nhi, các hình thức tuyên dương, liên hoan sáng tạo trẻ ở các cấp. Phát huy tài năng trẻ trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
+ Phong trào Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc: tập trung các nội dung: Xung kích đấu tranh, ngăn chặn những luận điệu sai trái và âm mưu phá hoại của các thế lực thù địch. Xung kích trong tham gia xây dựng lực lượng vũ trang chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại. Xung kích trong triển khai các chương trình, đề án, cuộc vận động hướng về biên giới, hải đảo. Xung kích trong tham gia đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn dân cư. 

Đề nghị lấy ý kiến về nội hàm của các phong trào trong giai đoạn mới. Đề xuất thay đổi, điều chỉnh cụ thể. Đóng góp các giải pháp để thực hiện hiệu quả các phong trào.
* Về các chương trình:
+ Chương trình đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học, làm chủ công nghệ: tập trung các nội dung: Hỗ trợ, cổ vũ thanh niên học tập tốt, nâng cao chất lượng học tập, xây dựng tinh thần hiếu học, xây dựng xã hội học tập. Hỗ trợ thanh niên nghiên cứu khoa học và ứng dụng công nghệ. Các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn đến trường. Hỗ trợ thanh niên học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ. 
+ Chương trình đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp: tập trung các nội dung: Triển khai chương trình “Thanh niên khởi nghiệp”. Các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên. Xây dựng các mô hình thanh niên phát triển kinh tế. Tham mưu các chính sách ưu đãi, hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế và khởi nghiệp như: chính sách về ứng dụng khoa học công nghệ; chính sách về vốn; chính sách về đất đai; chính sách về đào tạo nguồn nhân lực. 
+ Chương trình đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần: tập trung các nội dung: Các hoạt động hỗ trợ thanh niên nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội. Tham mưu xây dựng hệ thống thiết chế văn hóa để phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí của thanh niên.
Đề nghị đóng góp ý kiến về nội hàm của các chương trình trong giai đoạn mới. Đề xuất thay đổi, điều chỉnh cụ thể. Đóng góp các giải pháp để thực hiện hiệu quả các chương trình.
* Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng 
Đề nghị đóng góp kiến đối với các giải pháp đề ra đã chính xác, toàn diện và phù hợp với chức năng, nhiệm vụ phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, phù hợp với Luật bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em sửa đổi, bổ sung và tình hình thực tiễn hiện nay chưa? Đề xuất chỉnh sửa hoặc đưa ra các giải pháp mới.

* Công tác xây dựng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị

Đề nghị đóng góp kiến đối với các nhóm nhiệm vụ đã phù hợp và phản ánh được những trọng tâm trong công tác xây dựng Đoàn chưa? Đề xuất các giải pháp góp phần thực hiện tốt các nhiệm vụ trên.

IV/ THỜI GIAN GỬI BÁO CÁO
1. Cấp cơ sở và tương đương
Gửi báo cáo về Huyện Đoàn và tương đương chậm nhất 12/9/2017. Huyện Đoàn tổng hợp báo cáo về Tỉnh Đoàn trước ngày 15/9/2017 để Tỉnh Đoàn tổng hợp báo cáo Trung ương Đoàn.
2. Cấp huyện và tương đương

- Tổ chức đóng góp Văn kiện Tỉnh và Dự thảo Điều lệ Đoàn sửa đổi, bổ sung. Tổng hợp gửi báo cáo về Tỉnh Đoàn trước ngày 15/9/2017.

V/ YÊU CẦU ĐỐI VỚI BÁO CÁO TỔNG HỢP Ý KIẾN 
1. Ý kiến đóng góp vào dự thảo Báo cáo của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn lần thứ IX và dự thảo Điều lệ Đoàn sửa đổi, bổ sung phải được tổng hợp và thông qua hoặc biểu quyết trong Hội nghị BCH Đoàn các cấp. Báo cáo tổng hợp phải nêu rõ có bao nhiêu ý kiến đóng góp về từng vấn đề cụ thể, trong đó bao nhiêu ý kiến đồng ý, bao nhiêu ý kiến không đồng ý và các ý kiến khác.

2. Ngoài những nội dung trong dự thảo, BTV Tỉnh Đoàn đề nghị các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên thanh niên đề xuất các vấn đề khác liên quan đến thanh niên, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hoặc những vấn đề thanh thiếu nhi đang quan tâm.
3. BTV các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chỉ đạo tổ chức đóng góp ý kiến tại Đoàn cấp cơ sở; báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý gửi về BTV Tỉnh Đoàn (Thông qua Văn phòng Tỉnh Đoàn: Đ/c Lý Bích Giang - Chánh Văn phòng. Email: vanphong@tinhdoankiengiang.org.vn; Điện thoại: 02973.878239; 0919.770119)./.
                                                                 TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

Nơi nhận:




                               BÍ THƯ
- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;

- Đ/c Lâm Hoàng Sa;

- UVBCH Tỉnh Đoàn;                                                           
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                         Đã ký
- Website Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, Ban TG.                                                                
        Lê Trung Hồ
