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ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN
Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh
tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022.
-------
Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản (TNCS) Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X (nhiệm kỳ 2017-2022) dự kiến sẽ được tổ chức trong 02 ngày: 10, 11 tháng 10 năm 2017 tại Hội trường Tỉnh ủy Kiên Giang. 
Đại hội là sự kiện chính trị quan trọng của tuổi trẻ Kiên Giang, có nhiệm vụ đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012-2017, xác định mục tiêu, phương hướng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017-2022, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, giáo dục đạo đức, lối sống, cổ vũ thanh niên thi đua học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo, xung kích, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đẩy mạnh thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. 
Để Đại hội được tuyên truyền rộng khắp và có ảnh hưởng sâu rộng trong các tầng lớp thanh niên và nhân dân, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Đề cương tuyên truyền Đại hội. Nội dung Đề cương đề cập những nét chủ yếu của 10 nhiệm kỳ Đại hội, những thành tựu nổi bật của phong trào “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” trong nhiệm kỳ 2012-2017 và phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ 2017-2022. Cụ thể như sau: 
I/ CÁC KỲ ĐẠI HỘI CỦA ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH KIÊN GIANG 
Cùng với phong trào của tuổi trẻ cả nước, từ những năm 1930, thanh niên Rạch Giá - Hà Tiên là những người sớm tiếp thu Chủ nghĩa Mác - Lênin và trở thành hạt nhân nòng cốt trong các phong trào đấu tranh cách mạng. Dưới sự lãnh đạo của Đảng, các tầng lớp thanh niên Kiên Giang được tập hợp giáo dục trong tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, nêu cao lòng yêu nước, cùng với Đảng bộ, quân và dân tỉnh nhà lập nên nhiều chiến công oanh liệt trong hai cuộc kháng chiến trường kỳ gian khổ chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ giải phóng quê hương, thống nhất đất nước. 
SƠ NÉT VỀ NHỮNG ĐỒNG CHÍ PHỤ TRÁCH CÔNG TÁC THANH NIÊN VÀ CÔNG TÁC ĐOÀN CỦA TỈNH RẠCH GIÁ - HÀ TIÊN (1930-1975)
* Thời kỳ trước Cách mạng Tháng 8/1945
Tỉnh Rạch Giá: 

- Đ/c Châu Quốc Tuấn - Tỉnh Đoàn trưởng Thanh niên cứu quốc. 
- Đ/c Trần Cửu Kiến

- Đ/c Lê Văn Ba (Lê Trọng Tam)

- Đ/c Trần Đông Hải

- Dược sĩ Trần Văn Luân

Tỉnh Hà Tiên:
- Đ/c Nguyễn Ngọc Lầu

* Thời kỳ kháng chiến chống Pháp (1945-1954)
Tỉnh Rạch Giá: 
- Đ/c Châu Quốc Tuấn: Tháng 8/1945 - Bí thư

- Đ/c Khương Hữu Chí: Tháng 9/1945 - Bí thư

- Đ/c Huỳnh Văn Châu (Tô Hùng Vĩ): Đầu năm 1947 - Tỉnh Đoàn trưởng.

- Đ/c Đính: 1948-1951 - Tỉnh Đoàn trưởng (đến giữa năm 1951, tỉnh Rạch Giá sát nhập).
Tỉnh Hà Tiên: các đồng chí Tỉnh Đoàn trưởng
- Đ/c Trần Quốc Bửu: 1947-1949

- Đ/c Trần Cần Học: 1949

- Đ/c Lê Phước Trung: 1949 đến đầu 1950

- Đ/c Võ Ngươn Liêm: 1950
(Tháng 01/1951, sát nhập tỉnh Hà Tiên với Long Châu Hậu thành tỉnh Long Châu Hà).

* Thời kỳ kháng chiến chống Mỹ (1955-1975)
- Cuối năm 1954 đến 12/1960: Đ/c Nguyễn  Tấn Thanh (Chín Cửu), Thường vụ Tỉnh ủy, phụ trách Thanh niên.

- Tháng 12/1960: Thành lập Ban Thanh vận, do đ/c Nguyễn Thế Truyền (Tám Công) Trưởng Ban, đ/c Trần Kim Nhị (Sáu Dân) Phó Ban.

- Năm 1964, Khu ủy rút đ/c Tám Công, đ/c Võ Thành Thế (Hai Nên) phụ trách Trưởng Ban Thanh vận, đ/c Phạm Giải phóng (Mười A) làm Phó Ban.

- Ngày 20/5/1965, Hội nghị thành lập Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, bầu 07 ủy viên, do đ/c Hai Nên làm Bí thư, Mười A làm phó Bí thư. 

- Tháng 3/1968, Khu ủy rút đ/c Hai Nên về Khu Đoàn, đ/c Trần Bình (Mười Bình) quyền Bí thư Tỉnh Đoàn. Sau đó đ/c Mười Bình bị thương, Tỉnh ủy quyết định đ/c Nguyễn Văn Vàng (Năm Thạnh) làm Bí thư Tỉnh Đoàn.
- Tháng 6/1969, Khu ủy rút đ/c Năm Thạnh, đ/c Mười Bình làm Bí thư Tỉnh Đoàn.

- Năm 1970, đ/c Hà Ngọc Long (Năm Lon) làm Bí thư Tỉnh Đoàn. Đến tháng 10/1972, đ/c Năm Lon được điều đi phụ trách Phó Ban Tuyên huấn rồi Bí thư Thị xã ủy Rạch Giá, đ/c Trần Quốc Tuấn làm quyền Bí thư Tỉnh Đoàn đến năm 1974.

- Năm 1974, Tỉnh ủy điều động đ/c Trần Lam về làm Phó Bí thư Tỉnh Đoàn rồi Quyền Bí thư Tỉnh Đoàn.
- Sau ngày giải phóng miền Nam (1975), Khu Đoàn giải thể, đ/c Nguyễn Thành Đông (Sáu Đông), ủy viên Khu Đoàn về làm Bí thư Tỉnh Đoàn, đ/c Trần Lam (Bảy Lam) làm Phó Bí thư Tỉnh Đoàn.  
Ngày 26/3/1976, tại Lễ kỷ niệm 45 năm Ngày thành lập Đoàn, tổ chức Đoàn trong cả nước thống nhất lấy tên là Đoàn Thanh niên Lao động Hồ Chí Minh. Đến Đại hội lần thứ IV của Đảng (họp từ ngày 14 đến ngày 20/12/1976), quyết định đổi tên Đoàn Thanh niên Lao động Hồ Chí Minh thành Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh. 
1. Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ I, nhiệm kỳ 1977-1979
Hai năm sau giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975), Đại hội Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang tiến hành ngày 14/7/1977. Dự Đại hội có 215 đại biểu đại diện cho hơn 4.000 đoàn viên trong tỉnh. 
Đại hội đã tập trung đánh giá những cống hiến của tổ chức Đoàn và phong trào thanh niên tỉnh Kiên Giang trong 02 cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ, đặc biệt Đại hội tập trung đánh giá thời gian 02 năm sau ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng. Đồng thời, phát động trong toàn Đoàn thực hiện phong trào hành động “Ba xung kích làm chủ tập thể” trên các lĩnh vực trọng tâm: lao động sản xuất, cải tạo và xây dựng chủ nghĩa xã hội, học tập và xây dựng người thanh niên mới - con người của xã hội chủ nghĩa; không ngừng cảnh giác với các thế lực thù địch, sẵn sàng chiến đấu bảo vệ Tổ quốc. Đại hội đã bầu ra BCH Tỉnh Đoàn mới gồm 29 đồng chí, đồng chí Nguyễn Thành Đông, Tỉnh ủy viên làm Bí thư Tỉnh Đoàn. 
2. Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ II, nhiệm kỳ 1979-1982
Chấp hành sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn, từ ngày 22/12/1979 đến ngày 24/12/1979, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang tổ chức Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ II. Về dự Đại hội có 239 đại biểu đại diện cho hơn 12.000 đoàn viên trong tỉnh. Đại hội đã xác định 05 nhiệm vụ chung của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên trong 02 năm 1981 - 1982 là: tập trung giáo dục công tác chính trị tư tưởng, nâng cao chất lượng đoàn viên, thanh niên; đẩy mạnh hơn nữa phong trào “Ba xung kích làm chủ tập thể” với quy mô ngày càng rộng lớn và sôi nổi; khẩn trương củng cố xây dựng Đoàn vững mạnh cả 03 mặt chính trị, tư tưởng và tổ chức; nhanh chóng 3 phát động tập hợp thanh niên rộng rãi bằng nhiều hình thức; tăng cường công tác giáo dục thiếu niên nhi đồng và công tác xây dựng Đội. 
Đại hội đã bầu 45 đồng chí vào Ban Chấp hành, đồng chí Đoái Văn Phước được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn. Năm 1981, Tỉnh ủy điều động đồng chí Đoái Văn Phước nhận nhiệm vụ khác, đồng chí Lê Hồng Anh, được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn. Năm 1982, đồng chí Lê Hồng Anh được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ mới, đồng chí Đoái Văn Phước trở lại làm Bí thư Tỉnh Đoàn. 
3. Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang, lần thứ III, nhiệm kỳ 1982-1987
 Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản tỉnh Kiên Giang, lần thứ III, nhiệm kỳ 1982-1987 diễn ra từ ngày 31/7 - 02/8/1982, tại Hội trường Ủy ban nhân dân tỉnh. Có 236 đại biểu thay mặt cho gần 14.000 đoàn viên trong tỉnh về dự. Trong giai đoạn này, Tỉnh Đoàn đã tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh thực hiện phong trào “Ba xung kích làm chủ tập thể”. Đồng thời, phát động 05 phong trào hành động cách mạng, đó là: Chương trình tuổi trẻ xung kích trên mặt trận sản xuất lương thực; chương trình tuổi trẻ xung kích trên mặt trận an ninh quốc phòng bảo vệ Tổ quốc; chương trình tuổi trẻ học tập rèn luyện và xây dựng con người mới xã hội chủ nghĩa; chương trình tuổi trẻ sáng tạo và tiết kiệm; chương trình hướng nghiệp và giải quyết việc làm cho thanh niên. 
Đại hội đã bầu 44 đồng chí vào Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn. Đồng chí Đoái Văn Phước tiếp tục được bầu giữ chức Bí thư Tỉnh Đoàn. Năm 1985, đồng chí Đoái Văn Phước được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ khác, đồng chí Võ Minh Tưa được cử làm Quyền Bí thư Tỉnh Đoàn. Năm 1986, đồng chí Võ Minh Tưa được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ khác, đồng chí Ngô Phấn Khởi, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn 1986-1987. 
4. Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IV, nhiệm kỳ 1987-1992
 Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IV được tổ chức từ ngày 28 đến ngày 30/5/1987, tại Nhà Văn hóa tỉnh. Có 350 đại biểu đại diện cho hơn 32.000 đoàn viên trong tỉnh về dự. Đại hội đã đề ra 04 nhiệm vụ trọng tâm phải thực hiện trong giai đoạn 1987-1991 là: Một là, đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn. Hai là, tiếp tục cuộc vận động xây dựng chi đoàn vững mạnh. Đổi mới và tăng cường công tác công tác tập hợp đoàn kết thanh niên, chăm sóc hướng dẫn thiếu nhi. Ba là, phát động phong trào đoàn viên thanh niên tham gia sản xuất, phát triển kinh tế, giải quyết việc làm thanh niên. Bốn là, đẩy mạnh phong trào đoàn viên thanh niên tham gia trên mặt trận an ninh, quốc phòng, bảo vệ Tổ quốc, giữ vững trật tự an toàn xã hội. Đồng thời, đã phát động phong trào “Tuổi trẻ xung kích, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”. 
Đại hội đã bầu 45 đồng chí vào Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn. Đồng chí Trương Quốc Tuấn, Tỉnh ủy viên được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn; các đồng chí Lê Minh Hoàng, Lê Quang Hân, Nguyễn Ngọc Quyết được bầu làm Phó Bí thư Tỉnh Đoàn. Tháng 4/1990, đồng chí Trương Quốc Tuấn được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ khác, đồng chí Lê Minh Hoàng được cử làm Bí thư Tỉnh Đoàn. 
5. Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang, lần thứ V, nhiệm kỳ 1992-1997
Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang, lần thứ V được tiến hành từ ngày 18-19/5/1992 tại Hội trường Ủy ban nhân dân tỉnh. Có 222 đại biểu đại diện cho gần 15.000 đoàn viên trong tỉnh về dự. Đại hội đề ra 03 chương trình hành động lớn của Đoàn tham gia thực hiện các mục tiêu kinh tế - xã hội của tỉnh, giai đoạn 1992-1996. Đó là: “Tuổi trẻ tham gia phát triển kinh tế, giải quyết việc làm”, “Tuổi trẻ tham gia trên lĩnh vực văn hóa - xã hội”, “Tuổi trẻ bảo vệ Tổ quốc và giữ gìn trật tự an toàn xã hội”. Đồng thời, phát động trong toàn Đoàn 02 phong trào lớn là: “Thanh niên lập nghiệp” và “Tuổi trẻ giữ nước”. 
Đại hội đã bầu ra Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn gồm 29 đồng chí vào Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn. Đồng chí Lê Minh Hoàng, Tỉnh ủy viên tiếp tục được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn; đồng chí Đào Nghĩa Nghiêm được bầu làm Phó Bí thư Tỉnh Đoàn. Tháng 5/1995, đồng chí Lê Minh Hoàng được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ mới, đồng chí Nguyễn Hoàng Thăng được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn. Tháng 02/1996, đồng chí Nguyễn Hoàng Thăng được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ khác, tháng 3/1996, đồng chí Trần Minh Thống được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn.

6. Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ VI, nhiệm kỳ 1997-2002
Đại hội đã được tiến hành từ ngày 29 đến 31/5/1997, tại Hội trường Tỉnh ủy Kiên Giang. Có 246 đại biểu chính thức tham dự, đại diện cho 22.214 đoàn viên trong tỉnh. Đại hội đã quyết định tiếp tục phát triển hai phong trào “Thanh niên lập nghiệp” và “Tuổi trẻ giữ nước” lên một tầm cao mới. Sau Đại hội Đoàn cấp tỉnh, các cấp bộ Đoàn đã nhanh chóng đồng loạt tổ chức, triển khai, quán triệt và thực hiện Nghị quyết Đại hội góp phần đưa phong trào tuổi trẻ tỉnh nhà không ngừng phát triển. 
Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khoá VI có 40 đồng chí. Đồng chí Trần Minh Thống, Tỉnh ủy viên tiếp tục được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn; các đồng chí Ninh Thành Viên, Nguyễn Quốc Minh được bầu làm Phó Bí thư Tỉnh Đoàn. Đầu năm 1999, đồng chí Trần Minh Thống được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ mới, tháng 4/1999, đồng chí Nguyễn Quốc Minh được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn. Tháng 12/1999, đồng chí Nguyễn Quốc Minh mất. Năm 2000, đồng chí Trần Thanh Nam được Tỉnh ủy điều động về Tỉnh Đoàn và bầu vào chức vụ Bí thư Tỉnh Đoàn. 
7. Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ VII, nhiệm kỳ 2002-2007
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ chí Minh lần thứ VII được tổ chức vào 02 ngày 07 và 08 tháng 11 năm 2002 tại Hội trường Tỉnh ủy. Tham dự Đại hội có 256 đại biểu là những cán bộ Đoàn ưu tú, đại diện cho hơn 47.000 đoàn viên trong tỉnh. Đại hội đề ra khẩu hiệu hành động là “Tuổi trẻ Kiên Giang thi đua học tập, rèn luyện, lao động sáng tạo, xung kích, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”. Đại hội đã phát động phong trào “Thi đua, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” với 4 nội dung chuyên đề: Thi đua học tập, đi đầu trong xây dựng xã hội học tập, tiến quân vào khoa học kỹ thuật; Thi đua lập nghiệp và lao động sáng tạo; Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; Xung kích bảo vệ Tổ quốc, đấu tranh phòng chống tôi phạm và tệ nạn xã hội. 
Đại hội đã bầu 41 đồng chí vào Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn. Đồng chí Trần Thanh Nam tiếp tục được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn. Năm 2005, đồng chí Trần Thanh Nam được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ mới, đồng chí Ong Văn Ngay được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn. 
8. Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2007-2012
Đai hội đại biểu lần thứ VIII của Đoàn TNCS Hồ chí Minh tỉnh Kiên Giang, nhiệm kỳ 2007-2012 diễn ra từ ngày 02 đến ngày 04/10/2007 tại Hội trường Tỉnh ủy. Tham dự Đại hội có 246 đại biểu ưu tú, đại diện cho hơn 82.000 đoàn viên trong tỉnh. Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn gồm 41 đồng chí. Đồng chí Ong Văn Ngay được bầu lại làm Bí thư Tỉnh Đoàn. 
Đại hội đã phát động hai phong trào “05 xung kích phát triển kinh tế-xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “04 đồng hành với thanh niên trên con đường lập thân, lập nghiệp” và đề ra mục tiêu chung của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2007-2012 là: Tăng cường bồi dưỡng lý tưởng, đạo đức cách mạng, bản lĩnh chính trị, ý thức tự lực tự cường, tự tôn dân tộc cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thông qua việc triển khai có hiệu quả các phong trào hành động cách mạng của Đoàn và cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”. Tập trung chăm lo, giải quyết các nhu cầu, nguyện vọng, lợi ích chính đáng của thanh niên, đồng hành với thanh niên trên con đường lập thân, lập nghiệp; xung kích trong phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn; mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên thông qua Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam; quan tâm chăm lo xây dựng Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh vững mạnh. Tích cực tham gia xây dựng Đảng và Chính quyền và các đoàn thể nhân dân.

Tháng 8/2010, đồng chí Ong Văn Ngay được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ khác. Đồng chí Tống Phước Trường được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn. 
9. Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012-2017

Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012-2017 đã diễn ra từ ngày 20 đến 22/9/2012 tại Hội trường Tỉnh ủy Kiên Giang. Có 293 đại biểu, đại diện cho hơn 96.000 đoàn viên trong tỉnh tham dự. Với khẩu hiệu hành động “Tuổi trẻ Kiên Giang thi đua học tập, sáng tạo, xung kích xây dựng quê hương giàu đẹp, văn minh”, Đại hội đề ra nhiệm vụ tiếp tục đẩy mạnh thực hiện 02 phong trào lớn của Đoàn là “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”. 

Đại hội đã bầu ra Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa IX gồm 45 đồng chí. Đồng chí Tống Phước Trường được bầu lại làm Bí thư Tỉnh Đoàn. Tháng 5/2014, đồng chí Tống Phước Trường được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ mới, đồng chí Lê Hồng Thắm được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn. Tháng 9/2016, đồng chí Lê Hồng Thắm được Tỉnh ủy điều động nhận nhiệm vụ mới, đồng chí Lê Trung Hồ được bầu làm Bí thư Tỉnh Đoàn. 
II/ KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CỦA ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH KIÊN GIANG NHIỆM KỲ 2012-2017
1. Công tác giáo dục 
Phát huy vai trò trách nhiệm của tổ chức Đoàn Thanh niên, trong nhiệm kỳ 2012-2017, công tác tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi tiếp tục là một nhiệm vụ trọng tâm được Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn đặt ra, tích cực triển khai thực hiện theo hướng đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao hiệu quả giáo dục. Trong đó, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn xác định việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi là nội dung xuyên suốt, nhiệm vụ căn bản, bao trùm trong công tác giáo dục của Đoàn và đã được triển khai thường xuyên, liên tục, cụ thể hóa bằng các nhiệm vụ, giải pháp đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực công tác của Đoàn. Các cấp bộ Đoàn đã chủ động sáng tạo, nghiên cứu tìm tòi, đổi mới nội dung, phương thức giáo dục của Đoàn, nhất là trong công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, giáo dục đạo đức, lối sống, giáo dục ý thức pháp luật. việc đổi mới nội dung, phương thức giáo dục đã thực sự làm tăng hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn trong nhiệm kỳ qua, hình ảnh của tổ chức Đoàn trong ĐVTN và xã hội ngày càng được nâng lên. 
2. Về phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” 
Đoàn đã khơi dậy và phát huy mạnh mẽ tiềm năng, vai trò xung kích của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội: các hoạt động xung kích lao động sáng tạo, phát triển kinh tế - xã hội được đẩy mạnh, tiêu biểu là phong trào “Sáng tạo trẻ” đã khuyến khích đoàn viên, thanh niên phát huy sáng kiến, ý tưởng sáng tạo, góp phần tăng năng suất, chất lượng, hiệu quả trong công tác, lao động sản xuất; hoạt động xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng đã có nhiều đổi mới theo hướng thiết thực, góp phần giải quyết những vấn đề đặt ra tại địa phương, đơn vị, “Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè”, “Chiến dịch Mùa hè xanh”, “Tiếp sức mùa thi”, “Hiến máu tình nguyện” … thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia hưởng ứng và tạo hiệu quả cao, được cộng đồng xã hội đồng tình, ủng hộ; hoạt động xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tiếp tục phát triển với các hoạt động sôi nổi như cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, phong trào “Đoàn kết 3 lực lượng”, “Thanh niên quân đội thi đua rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ” và “Thanh niên Công an nhân dân dọc tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - Xung kích, sáng tạo, tình nguyện, lập công vì an ninh Tổ quốc”; các hoạt động xung kích thực hiện cải cách hành chính như “Ba trách nhiệm” đã góp phần đổi mới tác phong, lề lối làm việc của cán bộ, công chức trẻ và chính đội ngũ cán bộ Đoàn, từ đó tạo sự chuyển biến tích cực về tinh thần, ý thức, thái độ làm việc, góp phần hình thành lớp cán bộ công chức hiện đại với những tố chất năng động, sáng tạo, giỏi nghề, tận tụy và cầu thị. 
Trong nhiệm kỳ, tuổi trẻ toàn tỉnh đã thực hiện đảm nhận, thực hiện 07 công trình thanh niên cấp tỉnh, 194 công trình thanh niên cấp huyện, 6.035 công trình, phần việc thanh niên cấp cơ sở góp phần thiết thực cho sự phát triển của địa phương; duy trì tổ chức Hành trình “Tuổi trẻ Kiên Giang vì biển, đảo quê hương” đến đảo Thổ Chu với nhiều hoạt động ý nghĩa đã được triển khai như: Ngày hội “Em yêu biển, đảo quê hương”; thăm, tặng quà cán bộ, chiến sỹ Trung đoàn 152, học sinh nghèo, ngư dân trên đảo Thổ Chu; giao lưu văn hóa, văn nghệ với cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang đóng quân trên đảo. 
3. Về phong trào “Đồng hành với thanh niên trong lập thân, lập nghiệp”
Được triển khai đến các đối tượng thanh niên, gắn với việc giải quyết các nhu cầu cơ bản nhất của thanh niên về học tập, nghề nghiệp, việc làm, phát triển thể chất, trí tuệ và kỹ năng xã hội. Các hoạt động đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp và việc làm đã tạo cơ hội cho nhiều đoàn viên, thanh niên có cơ hội tiếp cận trong việc học nghề, lập nghiệp, giúp cho thanh niên có nhận thức đúng về lao động và nghề nghiệp, định hướng nghề và chọn nghề phù hợp. Tỉnh đoàn đã phối hợp tổ chức tư vấn hướng nghiệp, dạy nghề cho 131.634 đoàn viên, thanh niên; giới thiệu việc làm cho 74.521 thanh niên; giải quyết việc làm cho 23.914 thanh niên. Phối hợp mở 2.193 lớp tập huấn chuyển giao khoa học, kỹ thuật; phối hợp Ngân hàng Chính sách Xã hội chi nhánh Kiên Giang giải ngân vốn cho thanh niên vay với tổng dư nợ 256 tỷ đồng (tăng 178 tỷ đồng so với đầu nhiệm kỳ).

Ngoài ra, các hoạt động của thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ được đẩy mạnh với những phong trào thiết thực mang lại hiệu quả cao, tiêu biểu như cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt” trong các trường đại học, cao đẳng, “Ba rèn luyện” trong các trường trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề. Các đối tượng thanh niên yếu thế, thanh niên chậm tiến đã bước đầu được quan tâm thông qua việc triển khai mô hình câu lạc bộ “Thắp sáng niềm tin”; các chương trình giáo dục sức khỏe, phòng chống ma túy, mại dâm và các bệnh xã hội, chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thanh niên. 
4. Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
Có nhiều chuyển biến tích cực, nhận thức và trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên và tổ chức cơ sở Đoàn trong bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu niên, nhi đồng được nâng lên, đáp ứng tốt hơn nhu cầu của thiếu nhi. Các cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Nghìn việc tốt”... được triển khai rộng khắp trong nhà trường và ở địa bàn dân cư. Xây dựng, nhân rộng các gương điển hình thiếu nhi học tập tốt, rèn luyện tốt, thường xuyên tổ chức tuyên dương các gương chỉ 8 huy Đội giỏi, đại hội Cháu ngoan Bác Hồ, phụ trách Sao giỏi. Nhiệm kỳ qua, tổ chức Đội trong toàn tỉnh tặng quà cho 313.467 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết trung thu, Quốc tế Thiếu nhi (1/6); có 302 đội viên đạt danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ cấp tỉnh, 25.275 đội viên đạt danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện, 955.750 đội viên đạt danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội. 
5. Công tác quốc tế thanh niên
 Có bước phát triển mạnh mẽ, góp phần tích cực thực hiện đường lối, chính sách đối ngoại của Đảng và Nhà nước. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo Ủy ban Hội LHTN tỉnh tổ chức thành công 2 kỳ Hội trại giao lưu hữu nghị giữa thanh niên Kiên Giang với thanh niên các tỉnh giáp biên thuộc Vương quốc Campuchia; chỉ đạo Ủy ban Hội thị xã Hà Tiên và huyện Giang Thành ký kết phối hợp trong công tác, tổ chức các hoạt động giao lưu với thanh niên Campuchia ở các huyện giáp biên giới; chỉ đạo tuyên truyền các hoạt động quốc tế thanh niên của Đoàn, tuyên truyền về phân giới cắm mốc biên giới, kiến thức về văn hoá, tập quán một số nước trong khu vực và quốc tế. 
6. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân 
Nhiệm kỳ qua các cấp bộ đoàn trong tỉnh đã tập trung thực hiện một số giải pháp góp phần nâng cao nhận thức chính trị, tính tiên phong, gương mẫu của người đoàn viên. Công tác phát triển đoàn viên, nhất là phát triển “Lớp đoàn viên 26/3” hàng năm, “Lớp đoàn viên 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”, “Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng”; triển khai Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015-2017 với nội dung theo từng đối tượng, phát huy yếu tố tự rèn luyện của đoàn viên trong thời kỳ mới gắn với thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/05/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Trong 05 năm qua, toàn tỉnh đã tổ chức kết nạp và phát thẻ cho gần 134.888 đoàn viên mới (đạt 110% chỉ tiêu NQ). Công tác vận động, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, đoàn kết tập hợp thanh niên có những chuyển biến tích cực. Các cấp bộ đoàn tăng cường tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, chính quyền, đoàn thể nhân dân thông qua các hoạt động tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức chính trị tư tưởng cho ĐVTN; tham gia góp ý các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên; thực hiện “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”… Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “ĐVTN phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, trong nhiệm kỳ, các cấp bộ Đoàn đã giới thiệu hơn 12.713 đoàn viên ưu tú cho Đảng bồi dưỡng, xem xét và đã có 7.044 đồng chí vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đảng (đạt 65,75% NQ). 
* Đánh giá chung 
Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2012-2017 tiếp tục phát triển và đạt kết quả tích cực, toàn diện trên các mặt công tác; đa số các chỉ tiêu chủ yếu của nhiệm kỳ đều đạt và vượt kế hoạch đề ra, đảm bảo sự lãnh đạo trực tiếp và toàn diện của Đảng, quản lý của Nhà nước. Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh đã triển khai và cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX; Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X đáp ứng tốt nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh nhà. Phát huy vai trò nòng cốt của tổ chức Đoàn trong xã hội, trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
III/ MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI TỈNH NHIỆM KỲ 2017-2022 
1. Dự kiến một số mục tiêu, phương hướng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2012-2017 
Mục tiêu của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017-2022 là: Góp phần xây dựng thanh niên Kiên Giang có lý tưởng cách mạng, giàu lòng yêu nước, nhân ái, nghĩa tình, trung thực, tiên phong, gương mẫu, đoàn kết, cần cù, sáng tạo, trọng đạo lý làm người, yêu chuộng hòa bình và công lý. Cổ vũ thanh niên thi đua học tập, khởi nghiệp, lao động, sáng tạo, làm chủ khoa học, công nghệ hiện đại; phát huy tinh thần tình nguyện, xung kích trong sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế. Không ngừng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng tổ chức, hiệu quả hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Thu hút đông đảo thanh niên, thiếu niên và nhi đồng tham gia các tổ chức do Đoàn TNCS Hồ Chí Minh làm nòng cốt và phụ trách. 
Khẩu hiệu hành động: “Tuổi trẻ Kiên Giang Đoàn kết, Sáng tạo, Xung kích, Khởi nghiệp, xây dựng Nông thôn mới, Đô thị văn minh”. 
2. Dự kiến phong trào hành động cách mạng, chương trình đồng hành, hỗ trợ trong thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017-2022
Trong nhiệm kỳ 2017-2022, toàn Đoàn dự kiến triển khai thực hiện 3 phong trào phát huy thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, gồm: Phong trào “Thanh niên tình nguyện”; phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”; phong trào “Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc” và 3 chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh thiếu nhi là: Chương trình đồng hành với thanh thiếu nhi trong học tập, nghiên cứu khoa học, làm chủ công nghệ; Chương trình đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp; Chương trình đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng xã hội, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần. 
Nhiệm kỳ mới của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang (2017-2022) sẽ mở ra với những vận hội, thời cơ cũng như thách thức mới đang ở phía trước, đòi hỏi các cấp bộ Đoàn, cán bộ, ĐVTN và tuổi trẻ tỉnh nhà tiếp tục phấn đấu vượt qua với tinh thần đoàn kết, thi đua học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo, xung kích, tình nguyện, đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước để ngày càng xứng đáng với niềm tin yêu của Đảng bộ và Nhân dân Kiên Giang./. 
