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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
TIỂU BAN TUYÊN TRUYỀN - HOẠT ĐỘNG
ĐẠI HỘI ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG LẦN THỨ X
***

Số: 309 -TB/TT-HĐ

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 Rạch Giá, ngày 21 tháng 9 năm 2017


THÔNG BÁO
Phân công nhiệm vụ thành viên Tiểu ban Tuyên truyền-Hoạt động 
Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang 
Lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022.
   --------
Căn cứ Kế hoạch số 250-KH/TT-HĐ của Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động về tổ chức tuyên truyền và hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022. Nay phân công nhiệm vụ các thành viên Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động như sau:

1. Đồng chí Lâm Quốc Toàn, Phó Bí thư Tỉnh Đoàn - Trưởng Tiểu ban
- Chịu trách nhiệm chung. Điều hành mọi hoạt động của Tiểu ban, chịu trách nhiệm trước Ban Tổ chức Đại hội tỉnh về chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động của Tiểu ban.
- Tổ chức các cuộc họp của Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động để triển khai kế hoạch và giải quyết các công việc có liên quan, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động.
- Phê duyệt Kế hoạch tổ chức tuyên truyền - hoạt động và ký ban hành các văn bản về tổ chức công tác tuyên truyền - hoạt động của Tiểu ban.

  2. Đồng chí Trần Thị Mỹ Loan, UV.BTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn - Phó Tiểu ban Thường trực.
- Giúp Trưởng Ban chỉ đạo, điều hành, giải quyết công việc và thay mặt Trưởng ban chỉ đạo giải quyết khi được ủy quyền. Giúp Trưởng Ban chuẩn bị nội dung các cuộc họp. Lập dự trù kinh phí của Tiểu ban.

- Thẩm định, chỉnh sửa các văn bản trước khi trình đ/c Trưởng Tiểu ban ký. Thực hiện nhiệm vụ khác do Trưởng ban phân công. 

- Làm việc với các đơn vị liên quan trong công tác tuyên truyền như: Đài PTTH tỉnh (Truyền hình trực tiếp; phóng sự trình chiếu tại Đại hội; Trailer tuyên truyền; phỏng vấn trực tiếp đ/c Bí thư Tỉnh Đoàn). Báo Kiên Giang (đăng bài phỏng vấn của đ/c Bí thư Tỉnh Đoàn về công tác chuẩn bị Đại hội). Sở Văn hóa và Thể thao (xin phép treo Băng roll, Phướng dọc). Nhà Thiếu nhi tỉnh (Liên hoan TCM). 
3. Đồng chí Vương Quang Minh, UV.BTV, Trưởng Ban TNCN-ĐT và LLVT Tỉnh Đoàn - Phó Tiểu ban. 
- Trực tiếp kiểm tra, rà soát, nhắc nhở các thành viên Tiểu ban trong thực hiện nhiệm vụ. 
- Phụ trách nội dung, chương trình Lễ Viếng Nghĩa trang Liệt sỹ tỉnh. (Có nhiệm vụ xây dựng Chương trình, kịch bản chi tiết và tham mưu MC, nhân sự hỗ trợ phục vụ). Phối hợp Văn phòng trong công tác phục vụ Lễ viếng.
- Chịu trách nhiệm huy động lực lượng và quản lý Đội TCM tham gia Chương trình văn nghệ Đại hội.

4. Đồng chí Phan Đình Nhân, UV.BTV, Trưởng Ban Đoàn kết THTN Tỉnh Đoàn - Thành viên
- Chịu trách nhiệm chính đôn đốc, nhắc nhở và tiếp nhận Pano ảnh trưng bày của các đơn vị gửi về Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động Đại hội Đoàn cấp tỉnh. (Theo tinh thần Công văn 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động).
- Chịu trách nhiệm trong việc phối hợp, chỉ đạo các thành viên Tiểu ban trong việc treo các Băng roll, cờ phướng, phướng dọc tuyên truyền.

5. Đồng chí Đồng Xuân Trường, UV.BTV, Giám đốc Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh - Thành viên
- Chủ công, phụ trách chính trong công tác thiết kế, bố trí khu vực trưng bày các Banner hình ảnh hoạt động Đoàn các cấp tại Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang. 

- Phối hợp trong việc chỉ đạo các thành viên Tiểu ban trong việc treo các Băng roll, cờ phướng, phướng dọc tuyên truyền.

- Xây dựng và gửi 02 Baner ảnh của đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần Công văn 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động.
6. Đ/c Đỗ Thị Xuân, UV.BCH, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn - Thành viên

- Chịu trách nhiệm tham mưu nội dung, tổng hợp bài viết, lên Market biên tập; xin cấp phép; in ấn và phát hành Đặc san chào mừng Đại hội Đoàn.

- Chịu trách nhiệm đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị Cụm Tây Sông Hậu xây dựng và gửi 02 Baner ảnh/đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần Công văn 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động.
-  Phụ trách viết tin, bài, đưa tin Đại hội và các hoạt động. 
7. Đ/c Trần Ngọc Lương, UV.BCH, Phó Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn - Thành viên

- Chịu trách nhiệm đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị Cụm Biên Giới Hải đảo xây dựng và gửi 02 Baner ảnh/đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần CV 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền- Hoạt động.

- Phối hợp trong công tác thiết kế, bố trí khu vực trưng bày hình ảnh hoạt động Đoàn các cấp tại Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang.
- Tổng hợp, xây dựng báo cáo kết quả tổ chức công tác tuyên truyền, hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X.

8. Đ/c Thái Kim Hằng, UV.BCH, Phó Trưởng Ban TNCN-ĐT & LLVT Tỉnh Đoàn - Thành viên
- Chịu trách nhiệm đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị Cụm Đoàn khối và Lực lượng vũ trang xây dựng và gửi 02 Baner ảnh/đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần CV 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền- Hoạt động.

- Phụ trách kiểm tra các nội dung thuộc mảng hậu cần chuẩn bị phục vụ Liên hoan TCM, Lễ viếng Nghĩa trang Liệt sỹ tỉnh. 
9. Đ/c Dư Phạm Hữu Khuyến, UV.BCH, Phó Trưởng Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn - Thành viên
- Tổng hợp hình ảnh các đồng chí ứng cử Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, các Phó Bí thư, Ủy ban Kiểm tra, Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra và Danh sách Đoàn đại biểu dự Đại hội toàn quốc (Khóa X); xây dựng Slides trình chiếu tại Đại hội.  

- Chịu trách nhiệm đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị Cụm Đoàn trường học xây dựng và gửi 02 Baner ảnh/đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần CV 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động.

- Phụ trách tham mưu cùng Ban TN-TH trong tổ chức hoạt động “Đêm hội Thanh niên” chào mừng thành công Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Phối hợp trong việc treo các Băng roll, cờ phướng, phướng dọc tuyên truyền.

10. Đ/c Mai Ánh Nguyệt, Phó Trưởng Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn - Thành viên

- Tổng hợp, lập danh sách gương mặt trẻ tiêu biểu trong nhiệm kỳ (Họ tên, năm sinh, quê quán, nơi ở hiện nay, hình ảnh, lĩnh vực tiêu biểu,….) gửi về Tiểu Ban để xây dựng Đặc san (thông qua đ/c Đỗ Thị Xuân).
- Phối hợp với đ/c Hằng trong công tác kiểm tra các nội dung thuộc mảng hậu cần chuẩn bị phục vụ Liên hoan TCM, Lễ viếng Nghĩa trang Liệt sỹ tỉnh. 

11. Đ/c Nguyễn Hữu Trí, Ủy viên BCH, Phó Giám đốc Trung tâm Dạy nghề Thanh niên tỉnh - Thành viên.

- Xây dựng và gửi 02 Baner ảnh của đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần CV 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền, Hoạt động.

- Phối hợp các thành viên Tiểu ban trong công tác tuyên truyền Đại hội.

12. Đồng chí Trần Hớn Văn, Giám đốc Nhà Thiếu nhi tỉnh - Thành viên
- Chịu trách nhiệm chỉ đạo, chuẩn bị đội Trống kèn Nhà Thiếu nhi phục vụ: Lễ viếng Nghĩa trang Liệt sỹ tỉnh; tham gia Văn nghệ Đại hội và tặng hoa chúc mừng Đoàn Chủ tịch Đại hội, chọn em thiếu nhi phát biểu tại Đại hội.
- Chỉ đạo các phòng, ban chuyên môn Nhà Thiếu nhi chuẩn bị Sân khấu, âm thanh, ánh sáng, lực lượng phục vụ và các điều kiện cần thiết khác cho Liên hoan TCM cấp tỉnh chào mừng Đại hội.

- Lập dự trù kinh phí các nội dung liên quan của Nhà Thiếu nhi gửi Tiểu ban tổng Tuyên truyền - Hoạt động tổng hợp. 

- Xây dựng và gửi 02 Baner ảnh của đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần CV 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền- Hoạt động.

13. Đ/c Lại Chí Nguyện, Phó Trưởng Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn - Thành viên
- Thiết kế, sắp xếp khu vực trưng bày các Baner ảnh, hình ảnh hoạt động, hình ảnh Bí thư Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang qua các thời kỳ. (Tham mưu, phối hợp với đ/c Nhân, Trường ). 
- Chịu trách nhiệm đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị Cụm U Minh Thượng xây dựng và gửi 02 Baner ảnh/đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần CV 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền- Hoạt động.
- Phối hợp trong việc treo các Băng roll, cờ phướng, phướng dọc tuyên truyền.

14. Đ/c Tiền Thanh Sơn, Cán bộ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn - Thành viên

- Phụ trách toàn bộ nội dung chương trình Văn nghệ Đại hội: Tham mưu xây dựng Kịch bản, Biên đạo, Dàn dựng, Tập dợt, Biễu diễn,….. 
- Phụ trách tham mưu công tác hoạt động Liên hoan TCM cấp tỉnh: Tham mưu QĐ thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo; làm Thư ký Liên hoan; chuẩn bị các nội dung cần thiết cho Liên hoan.
- Làm Thư ký Liên hoan TCM. 

15. Đ/c Dương Tuấn Anh, Cán bộ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn - Thành viên
- Chịu trách nhiệm thiết kế: Thư mời; Thẻ đeo đại biểu (Chính thức + Khách mời); Thẻ Biểu quyết; Phông sân khấu; các Phông Thảo luận; Băngroll; Phướng dọc; Baner ảnh (Bí thư qua các thời kỳ + Ảnh hoạt động trọng tâm cấp tỉnh). 
- Chịu trách nhiệm phối hợp các đơn vị trong công tác in ấn các nội dung trên đảm bảo đúng tiến độ; Phối hợp Tiểu ban Hậu cần treo Phông, Băngroll, Phướng dọc, Cờ phướng.
- Phụ trách trình chiếu các Phóng sự, hình ảnh tại tại Đại hội.

- Thiết kế Phông Sân khấu, Băngroll, Thẻ đeo Ban Tổ chức, Ban Giám khảo Liên hoan TCM. 
16. Các đồng chí Bí thư Đoàn Thanh niên Công an tỉnh, Trợ lý Thanh niên Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Trợ lý Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh - Thành viên
- Xây dựng và gửi 02 Baner ảnh/đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần CV 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền- Hoạt động. (Thông qua đ/c Nhân)
- Xây dựng Kế hoạch, Kịch bản Chương trình văn nghệ và tham gia Liên hoan TCM chào mừng Đại hội; Huy động lực lượng tham dự cổ vũ đảm bảo theo yêu cầu.

- Phối hợp thực hiện công tác bố trí, trang trí, khánh tiết tại Đại hội.
17. Các đồng chí Bí thư Đoàn trường Đại học Kiên Giang, Cao đẳng Cộng đồng, Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật, Cao đẳng Sư phạm, Cao đẳng Nghề, Cao đẳng Y tế làm thành viên
- Xây dựng và gửi 02 Baner ảnh/đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần CV 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền- Hoạt động. (Thông qua đ/c Nhân)
- Huy động lực lượng tham dự cổ vũ Liên hoan TCM đảm bảo theo yêu cầu.

- Phối hợp thực hiện công tác bố trí, trang trí, khánh tiết tại Đại hội.
18. Các đồng chí Bí thư Đoàn Khối Doanh nghiệp tỉnh, Khối các Cơ quan tỉnh làm thành viên
- Xây dựng và gửi 02 Baner ảnh/đơn vị về cho Tiểu ban Tuyên truyền đảm bảo theo tinh thần CV 307-CV/TT-HĐ ngày 13/9/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền- Hoạt động. (Thông qua đ/c Nhân)
- Huy động lực lượng tham dự cổ vũ Liên hoan TCM đảm bảo theo yêu cầu.

- Phối hợp thực hiện công tác bố trí, trang trí, khánh tiết tại Đại hội.
Trên đây là Thông báo phân công nhiệm vụ các thành viên Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
(Thông báo này được thay thế cho Thông báo số 257-TB/TT-HĐ 
ngày 02/3/2017 của Tiểu ban Tuyên truyền - Hoạt động).
Nơi nhận:




          TM. TIỂU BAN TUYÊN TRUYỀN
- TT Tỉnh Đoàn;





   TRƯỞNG TIỂU BAN
- Thành viên Tiểu ban TT-HĐ;  


- Lưu VP; TB TT-HĐ.

                                                                                  Đã ký
Lâm Quốc Toàn








PHÓ BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN
