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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                            ***

                 Số: 02 -TB/BTC


     Rạch Giá, ngày 18 tháng 9 năm 2017
        BAN TỔ CHỨC LIÊN HOAN

   CÁC ĐỘI, NHÓM TCM NĂM 2017
               
THÔNG BÁO SỐ 01
Một số nội dung trọng tâm tham gia Liên hoan các Câu lạc bộ,
Đội, Nhóm văn nghệ  chào mừng Đại hội Đoàn Tỉnh Kiên Giang
lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
-----
Căn cứ Kế hoạch số 281-KH/TĐTN-BTG ngày 17/8/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về tổ chức Liên hoan các CLB, Đội, Nhóm văn nghệ chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022;

Căn cứ Quyết định số 624-QĐ/TĐTN-BTG ngày 15 tháng 9 năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về thành lập Ban Tổ chức Liên hoan TCM cấp tỉnh,
Ban Tổ chức Liên hoan TCM cấp tỉnh thông báo một số nội dung trọng tâm tham gia Liên hoan để các đơn vị triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
1. Một số quy định về thí sinh tham gia Liên hoan

- Những thí sinh đã từng đạt giải Nhất, Nhì, Ba tại Liên hoan Tiếng hát Phát thanh - Truyền hình tỉnh Kiên Giang và các tỉnh thuộc Khu vực ĐBSCL qua các năm không được tham gia dự thi thể loại đơn ca và Song - Tam ca.

- Về độ tuổi: Thí sinh có độ tuổi từ 16 đến 35 tuổi (sinh năm 1982 - 2001).
- 01 thí sinh chỉ được tham gia cho 01 đơn vị, nếu phát hiện thí sinh nào tham gia thi diễn cho 02 đơn vị thì Ban Tổ chức, Ban Khám khảo sẽ họp và thống nhất hình thức xử lý đối với 02 đơn vị đó.
2. Thời gian đăng ký dự thi 
- Các đơn vị đăng ký dự thi bằng văn bản, lập danh sách tên chương trình dự thi; tên, hình thức thi của từng tiết mục và tác giả, danh sách các thí sinh tham gia Liên hoan và gửi về Ban Tổ chức Liên hoan trước ngày 30/9/2017. 
- Đăng ký tham gia Liên hoan thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, hoặc qua hộp thư điện tử: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn.
- Đơn vị nào không tham gia Liên hoan phải báo cáo với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn bằng văn bản chính thức, nêu cụ thể lý do và được Cấp ủy lãnh đạo phê duyệt. 
3. Về chương trình thi diễn
- Mỗi đơn vị dàn dựng các tiết mục thành một chương trình biểu diễn phải có đầy đủ các thể loại theo Kế hoạch 281-KH/TĐTN-BTG ngày 17/8/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 
- Khuyến khích các đơn vị dàn dựng minh họa múa cho ca khúc và dàn dựng chương trình theo từng chủ đề, có kết cấu chương trình xúc tích, logic và hấp dẫn người xem.

- Các chương trình tham gia Liên hoan được phép sử dụng nhạc nền playback (không có bè) và không được hát nhép (lipsync). Ban Tổ chức không chuẩn bị dàn nhạc nên các đơn vị tự chuẩn bị đĩa nhạc nền hoặc nhạc công cho chương trình thi diễn của đơn vị mình.

- Các tiết mục hát phải hát đầy đủ nguyên bài, Ban Tổ chức chấp thuận hình thức liên khúc nhiều bài hát trong 01 tiết mục. Ví dụ như Liên khúc tốp ca hoặc song tam ca, gồm 02 hay 03 bài hát trở lên, nhưng phải đảm bảo yêu cầu về thời gian của toàn bộ chương trình thi diễn.
- Tất cả các tiết mục đăng ký dự thi bắt buộc phải nêu rõ tên tác giả và người biên đạo, dàn dựng.

* Lưu ý: Trường hợp Ban Giám khảo phát hiện phần nhạc dự thi của tiết mục nào có phần bè thu sẵn hoặc lipsynce thì sẽ không tính điểm cho tiết mục đó. Ban Tổ chức sẽ thu giữ phần nhạc đó để làm cơ sở khi có khiếu nại, tố cáo.
4. Thời lượng chương trình: Mỗi chương trình tham gia Liên hoan không quá 30 phút (kể cả phần giới thiệu chương trình). 
* Lưu ý: Tổ Thư ký sẽ bắt đầu tính giờ từ khi MC của đơn vị xuất hiện trên sân khấu.
5. Cách tính điểm: Ban Giám khảo sẽ chấm điểm theo các tiêu chí sau: 
 + Chủ đề, tính liên tục và hấp dẫn của chương trình.

 + Trang phục, đạo cụ của từng tiết mục (phù hợp). 
 + Phong cách biểu diễn mỗi diễn viên.

 + Chất lượng của mỗi tiết mục.

 + Đảm bảo các quy định của Ban Tổ chức về thời gian, đối tượng tham gia,.... 

6. Giải thưởng
Căn cứ vào chất lượng và kết quả thi diễn, Ban Tổ chức Liên hoan sẽ xét và trao các giải thưởng, cụ thể như sau:

* Giải tiết mục:

- 01 giải A, 01 giải B, 02 giải C cho thể loại Đơn ca.

- 01 giải A, 01 giải B, 02 giải C cho thể loại Song - Tam ca.
- 01 giải A, 01 giải B, 02 giải C cho thể loại Tốp ca - Tốp ca múa.
- 01 giải A, 01 giải B, 02 giải C cho thể loại Múa.

* Giải chuyên đề: Ban Tổ chức Liên hoan sẽ trao 03 giải Chuyên đề cho Người dẫn chương trình. 
* Giải toàn Đoàn: Căn cứ vào kết quả của từng đơn vị và đánh giá của Ban Giám khảo, Ban Tổ chức sẽ xét và trao 01 giải A, 01 giải B, 01 giải C và 03 giải khuyến khích cho tập thể với tiêu chí sau: Mỗi tiết mục đạt giải A được cộng 03 điểm; Giải B cộng 02 điểm và giải C cộng 01 điểm vào tổng số điểm trung bình chung của đơn vị.
Trên đây là Thông báo một số nội dung trọng tâm tham gia Liên hoan, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện theo tinh thần thông báo này.

TM. BAN TỔ CHỨC LIÊN HOAN
Nơi nhận:
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- Các đơn vị tham gia;






- Lưu VP, BTC LH; 

- Website.
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   Trương Thanh Thúy
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