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TỈNH KIÊN GIANG
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
    Số: 47 /KHLT-SNV-TĐTN
	
Kiên Giang, ngày 04 tháng 10 năm 2017


KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
Tổ chức Hội thi Đoàn Thanh niên với công tác 
cải cách hành chính nhà nước.

Căn cứ Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ về Chương trình tổng thể cải cách hành chính (CCHC) nhà nước giai đoạn 2011-2020; Nghị quyết số 76/NQ-CP ngày 13/6/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 30c/NQ-CP;

Căn cứ Quyết định số 225/QĐ-TTg ngày 04/02/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch CCHC nhà nước giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch số 64/KH-UBND ngày 03/6/2016 về việc CCHC nhà nước giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

Thực hiện Kế hoạch liên tịch số 19/KHLT-SNV-TĐTN ngày 12/4/2017 về phối hợp hoạt động giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang về tuyên truyền CCHC và công tác thanh niên năm 2017. Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Kế hoạch liên tịch tổ chức Hội thi Đoàn Thanh niên với công tác CCHC nhà nước như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên trong việc tham gia thực hiện Chương trình tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2011-2020, góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh, đội ngũ đoàn viên, thanh niên đáp ứng yêu cầu xây dựng công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Phát huy vai trò, trách nhiệm, tinh thần xung kích của đội ngũ cán bộ, công chức trẻ và đoàn viên thanh niên trong việc tham gia thực hiện Chương trình tổng thể CCHC nhà nước. Tạo môi trường để đoàn viên thanh niên được tham gia đóng góp ý kiến góp phần cùng chính quyền địa phương, cơ quan, đơn vị tìm giải pháp tháo gỡ và giải quyết những vấn đề bức xúc của tổ chức và người dân liên quan đến CCHC, đề ra các giải pháp thích hợp, góp phần xây dựng một nền hành chính dân chủ, chuyên nghiệp và hiện đại.
2. Yêu cầu

- Thông qua Hội thi nhằm nâng cao hiểu biết, rèn luyện kỹ năng thực hiện các hoạt động CCHC, phát huy sáng kiến, kinh nghiệm trong quản lý, điều hành và thực thi công vụ.

- Việc tổ chức Hội thi phải đảm bảo tính nghiêm túc, thiết thực và hiệu quả, tạo không khí hào hứng, phấn khởi đối với các đối tượng tham gia Hội thi.
II. NỘI DUNG HỘI THI
1. Đối tượng: Là đoàn viên, thanh niên đang công tác và sinh hoạt tại các cơ sở Đoàn trên địa bàn tỉnh Kiên Giang. 

2. Số lượng: Mỗi đơn vị (huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn) cử 01 đội (mỗi đội gồm 05 thành viên, mỗi thành viên chỉ được đăng ký tham gia cho 01 đội).
3. Nội dung hội thi: 
- Kiến thức về Chương trình tổng thể CCHC giai đoạn 2011-2020, Quyết định số 225/QĐ-TTg ngày 04/02/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch CCHC nhà nước giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch số 64/KH-UBND ngày 03/6/2016 về việc CCHC nhà nước giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang; Luật Cán bộ, công chức; Luật Viên chức; Luật Thanh niên.
- Đề xuất các giải pháp, sáng kiến trong công tác CCHC, cụ thể: Cải tiến phương thức quản lý, lề lối làm việc, kỷ luật, kỷ cương hành chính; cải cách công vụ (chế độ hội họp, nâng cao chất lượng các cuộc họp, hội nghị, chế độ báo cáo...).

- Vai trò của Đoàn Thanh niên đối với công tác CCHC hiện nay; việc triển khai thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Biểu diễn thời trang công sở.
4. Hình thức:
- Phần thi tự giới thiệu.

- Phần thi kiến thức.

- Phần thi tiểu phẩm.

- Phần thi biểu diễn thời trang công sở.

5. Thời gian, địa điểm đăng ký và tổ chức hội thi

- Hội thi dự kiến tổ chức đầu tháng 12/2017 (thời gian cụ thể sẽ thông báo sau).
- Các đơn vị gửi thủ tục đăng ký về Tỉnh Đoàn trước ngày 15/11/2017 gồm: Danh sách trích ngang Trưởng đoàn và các thành viên tham gia Hội thi; kịch bản tiểu phẩm dự thi.

- Địa điểm: sẽ thông báo sau.

6. Cơ cấu giải thưởng

a) Giải đồng đội

- Giải nhất: 05 triệu đồng; 

- Giải nhì: 3,5 triệu đồng;

- Giải ba: 2,5 triệu đồng;

- Giải khuyến khích: 1,5 triệu đồng.

b) Giải chuyên đề: mỗi giải 400.000 đồng (mỗi chuyên đề có 02 giải) gồm:

- Đơn vị có phần tự giới thiệu hay nhất;

- Trang phục đẹp nhất;

- Phần thi kiến thức;

- Phần thi tiểu phẩm.

Các giải nhất, nhì, ba đồng đội được nhận Bằng khen của UBND tỉnh; các giải khuyến khích đồng đội và các giải chuyên đề được nhận Giấy khen của Giám đốc Sở Nội vụ và tiền thưởng nêu trên.

7. Kinh phí tổ chức hội thi

a) Kinh phí tổ chức Hội thi cấp tỉnh do Sở Nội vụ đảm bảo (chi phí tổ chức, tuyên truyền, giải thưởng) trong kinh phí CCHC được UBND tỉnh cấp năm 2017.

b) Kinh phí đi lại, ăn nghỉ trong thời gian hội thi do đơn vị tham dự đảm bảo theo quy định hiện hành.   

8. Trách nhiệm thực hiện:

 a) Sở Nội vụ

- Xây dựng thể lệ Hội thi; thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Ban Thư ký Hội thi; 

- Chủ trì cùng với các sở, ngành liên quan và Tỉnh Đoàn chuẩn bị bộ câu hỏi phần liên quan Luật Cán bộ, công chức; Luật Viên chức, Luật Thanh niên và kiến thức CCHC; phong trào 03 trách nhiệm.
- Dự trù kinh phí và chuẩn bị các điều kiện tiến hành Hội thi cấp tỉnh; 

b) Tỉnh Đoàn
- Triển khai kế hoạch, thể lệ Hội thi và bộ câu hỏi tới các đơn vị dự thi; chuẩn bị nội dung khai mạc hội thi, thư mời đại biểu, khách mời tham dự Hội thi;

- Tiếp nhận đăng ký, tổng hợp danh sách các đơn vị dự thi, xây dựng chương trình chi tiết Hội thi (kịch bản Hội thi);

- Cùng với Sở Nội vụ biên soạn nội dung bộ câu hỏi phần thi kiến thức; liên hệ và chuẩn bị cơ sở vật chất, địa điểm, trang trí, âm thanh ánh sáng và dẫn chương trình hội thi; báo cáo tổng kết Hội thi.

3. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn
- Phối hợp với Phòng Nội vụ (đối với cấp huyện) triển khai kế hoạch, thể lệ Hội thi đến đoàn viên thuộc thẩm quyền nhằm tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng và nội dung Hội thi, thu hút sự quan tâm của đông đảo đoàn viên, công chức trẻ tham gia; 

- Tổ chức Hội thi (nếu có) hoặc sơ tuyển để thành lập đội, đăng ký tham gia Hội thi, tập luyện theo các nội dung thi  đảm bảo đúng nội dung kế hoạch;

- Vận động đoàn viên, công chức trẻ tích cực hưởng ứng, góp phần cho Hội thi thành công.
Trên đây là Kế hoạch liên tịch tổ chức Hội thi Đoàn Thanh niên với công tác cải cách hành chính nhà nước. Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn tổ chức triển khai thực hiện. Mọi khó khăn, vướng mắc, trao đổi thông tin xin vui lòng liên hệ về Sở Nội vụ (qua Phòng Cải cách hành chính, điện thoại 02973.920.504) hoặc Tỉnh Đoàn (qua Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và Lực lượng vũ trang, điện thoại số 02973.942.334) để được hướng dẫn kịp thời.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN               
          SỞ  NỘI VỤ

            PHÓ BÍ THƯ



       KT.GIÁM ĐỐC

                                                                                         PHÓ GIÁM ĐỐC

                               (Đã ký)                                                                       (Đã ký)

                    Lâm Quốc Toàn                                             Hà Văn Chiến

Nơi nhận:

- Các Sở: Nội vụ,Thông tin và Truyền thông,

  Tư pháp, Tài chính, KHCN, VP UBND tỉnh;
- Tỉnh Đoàn Kiên Giang;

- Các huyện, thị, thành Đoàn 
  và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Phòng Nội vụ các huyện, thị xã, thành phố;


- Lưu: VT, CCHC.
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