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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

               *** 
          Số: 259 -BC/TĐTN-VP                            Rạch Giá, ngày 18 tháng 7 năm 2017
BÁO CÁO

kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 7/2017
và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8/2017.

------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi (TTN) năm 2017 của Ban Chấp hành (BCH) Tỉnh Đoàn. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả thực hiện yêu cầu nhiệm vụ tháng 7/2017 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8/2017, cụ thể như sau:
I/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO TTN THÁNG 7
1. Tình hình tư tưởng thanh niên
Tình hình tư tưởng thanh niên (TN) ổn định, tin tưởng vào đường lối, sự lãnh đạo của Đảng, tích cực tham gia các hoạt động phong trào do Đoàn, Hội các cấp tổ chức. Cán bộ, đoàn viên, hội viên thanh niên (HVTN) tích cực tham gia các phong trào hành động cách mạng của địa phương, phấn đấu thực hiện các chỉ tiêu trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2017.

Tuy nhiên, vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm, nước sạch, dịch bệnh trong mùa mưa và tình hình tệ nạn xã hội, tội phạm ngày càng diễn biến phức tạp,… đã tác động, ảnh hưởng đến tư tưởng, tâm trạng của thanh niên.

2. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, giáo dục đạo đức lối sống trong thanh thiếu nhi
Tiếp tục tuyên truyền trong đoàn viên thanh niên (ĐVTN) “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; tuyên truyền Nghị quyết và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020; tuyên truyền về tình hình biển đảo, biên giới đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia; tuyên truyền Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp, tiếp tục tuyên truyền 06 bài học lý luận chính trị,… được 870 cuộc có 20.932 lượt ĐVTN tiếp thu.
- Công tác giáo dục truyền thống: Tổ chức ôn lại truyền thống cho thế hệ trẻ, tuyên truyền các ngày lễ lớn trong tháng: Tuyên truyền kỷ niệm 102 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh (01/7/1915-01/7/2017); kỷ niệm 62 năm Ngày ký Hiệp định Giơ-ne-vơ về chấm dứt chiến tranh, lập lại hòa bình ở Việt Nam, Đông Dương ( 20/7/1954-20/7/2017); 92 năm Ngày Báo chí cách mạng Việt Nam (21/6/1925-21/6/2017), 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2017),… với nhiều hình thức như: tọa đàm, du khảo về nguồn, thăm viếng và nghe kể chuyện truyền thống tại các khu di tích lịch sử, thăm hỏi Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng được 725 cuộc có 18.853 lượt ĐVTN tham dự.

- Công tác giáo dục pháp luật: Tiếp tục tuyên truyền chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước như: Luật Thanh niên, Luật nghĩa vụ quân sự, Luật bảo vệ môi trường, Luật phòng cháy chữa cháy; Luật Bảo hiểm; tuyên truyền pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa,… được 647 cuộc có 19.323 lượt ĐVTN tham dự.

- Công tác truyền thông, phòng chống tệ nạn xã hội, giáo dục kỹ năng sống cho ĐVTN; xây dựng, củng cố đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên của Đoàn: Trong tháng các cơ sở Đoàn làm tốt công tác tuyên truyền giữ gìn và bảo vệ môi trường, phòng chống cháy nổ, HIV- AIDS và các loại dịch bệnh, phòng chống các loại TNXH, giữ gìn vệ sinh môi trường, trong quần chúng nhân dân,… Kết quả đã tổ chức tuyên truyền được 306 cuộc với hơn 18.900 lượt ĐV, HVTN tham dự.
3. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
- Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”:
Đoàn các cấp tập trung tổ chức Chiến dịch Thanh niên Tình nguyện Hè năm 2017.  Kết quả đã vận động xây dựng 05 tuyến đường “Sáng - Xanh - Sạch - Văn minh - An toàn” tại An Biên, Kiên Hải, Tân Hiệp, Châu Thành, Vĩnh Thuận. Xây dựng 01 hố xử lý rác và gắn bảng Công trình thanh niên tại phường Vĩnh Thông, Thành phố Rạch Giá trị giá 05 triệu đồng. Bàn giao công trình dẫn nước sạch tại xã Tân Thạnh, huyện An Minh; xây dựng công trình thắp sáng đường quê tại xã Minh Hòa, huyện Châu Thành; trao tặng 12 bộ lưới bóng chuyền tại huyện Vĩnh Thuận; tặng 70 lá cờ Tổ quốc cho Xã đoàn Tân Thuận để hỗ trợ cho các hộ dân trên địa bàn ấp Vĩnh Lộc 1 và ấp Kinh 2A, huyện Vĩnh Thuận... Xây dựng 45 công trình thanh niên như: sửa chữa 05 căn nhà và xây mới 12 căn nhà Nhân ái, nhà Khăn quàng đỏ trị giá trên 421 triệu đồng. Sửa chữa, xây mới 25 km đường, 12 cầu giao thông nông thôn, 05 km hệ thống mương cống thủy lợi với tổng trị giá 729 triệu đồng, đồng thời xây dựng sân bóng phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí cho thanh thiếu nhi tại huyện Gò Quao với kinh phí 320 triệu đồng. Phát 6.153 tờ rơi tuyên truyền về tiêu chí xây dựng Nông thôn mới, xây dựng vận động làm 60 hàng rào cây xanh, đào 48 hố để cắm chân trụ đèn, trồng trên 1.500 cây xanh các loại... Xây dựng hoàn thành 03 công trình thanh niên pano tuyên truyền (xã Hòa Chánh, Cụm I, II Đoàn ngành huyện U Minh Thượng) với trị giá 05 triệu đồng. 
Tổ chức cho ĐVTN tham gia tuyên truyền và ra quân vệ sinh bóc xoá các biển quảng cáo sai quy định được 26 cuộc có trên 924 lượt ĐVTN. Các cơ sở Đoàn tổ chức ra quân đồng loạt "Ngày thứ bảy tình nguyện", "Ngày Chủ nhật xanh" với các nội dung như tổ chức dọn dẹp vệ sinh, khai thông cống rãnh tại các chợ và khu dân cư được 2.700m, thu gom được trên 5,5 tấn rác thải... Tổ chức 07 cuộc khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 1.720 người dân tại Rạch Giá, Châu Thành, An Biên, U Minh Thượng, Vĩnh Thuận trị giá trên 138 triệu đồng; tặng 150 hộp thuốc gia đình; vận động ĐVTN đăng ký hiến máu, kết quả đã  tiếp nhận 954 đơn vị máu. Thăm tặng 497 suất quà cho học sinh nghèo, gia đình chính sách với tổng số tiền trên 216 triệu đồng.
Riêng cấp tỉnh, Ban Chỉ đạo Chiến dịch Tình nguyện Hè cấp tỉnh đã tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên Tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2017. Tại Lễ ra quân đã tặng 10 suất quà cho gia đình chính sách trên địa bàn TP. Rạch Giá với tổng trị giá 05 triệu đồng; trao tặng 03 căn nhà Nhân ái cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn tổng trị giá 130 triệu đồng (Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp tỉnh 01 căn, Đoàn TN Công an tỉnh 02 căn). Ra mắt 07 đội hình thanh niên tình nguyện trên các lĩnh vực: chăm sóc sức khỏe, đền ơn đáp nghĩa, Hoa phượng đỏ, vệ sinh môi trường, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, hiến máu tình nguyện. Sau Lễ ra quân, Ban Chỉ huy Chiến dịch đã đồng loạt tổ chức nhiều hoạt động: Bàn giao công trình dẫn nước sạch tại xã Tân Thạnh, huyện An Minh; khám, phát 300 suất thuốc cho người dân nghèo tại phường Vĩnh Thông, TP. Rạch Giá; làm vệ sinh môi trường tại phường An Hòa, TP. Rạch Giá; phát tờ rơi tuyên truyền phòng chống dịch bệnh tại các xã Vĩnh Thông, Phi Thông, Vĩnh Hiệp, TP. Rạch Giá; khởi công xây dựng Nhà nhân ái tại phường Vĩnh Quang, TP. Rạch Giá; bàn giao Nhà nhân ái tại huyện An Biên.

- Phong trào "Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:
Các cơ sở Đoàn, Hội tiếp tục hướng dẫn, hỗ trợ và giúp đỡ cho TN xây dựng các dự án mới vay vốn để phát triển kinh tế góp phần xóa đói giảm nghèo. Ngoài ra, phối hợp tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi, đa dạng và phong phú như: sân chơi TN tìm hiểu về truyền thống Hội LHTN Việt Nam, TN với ATGT, các trò chơi dân gian, giao lưu văn hóa văn nghệ, TDTT được 526 cuộc trên 25.784 lượt người đến tham gia cổ vũ.
Các Đoàn trường thực hiện tốt phong trào “Học thật, thi thật”, đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, phát động phong trào Vườn hoa điểm 10, thi đua học tập tốt, đồng thời ra quân tuyên truyền, vận động và làm vệ sinh trường lớp, ký túc xá, nơi công cộng. 
Phối hợp với các ngành chức năng các cấp phối hợp tổ chức mở 19 lớp chuyển giao khoa học kỷ thuật về nuôi cá nước ngọt, chăn nuôi trồng trọt, kỹ thuật trồng rau xanh, cách phòng chống sâu bệnh trong ruộng lúa… có 553 lượt ĐVTN tham gia. Thành lập và ra mắt Tổ hợp tác thanh niên kinh doanh hải sản tại ấp Thiên Tuế, huyện Kiên Hải có 05 thành viên tham gia; mở 01 lớp Anh văn giao tiếp cho người dân trên địa bàn xã có 16 người tham gia; xây dựng được 01 mô hình du lịch Homstay tại ấp bãi Nhà A huyện Kiên Hải. 

4. Xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh; mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết TN; tích cực tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân
- Công tác Đoàn và Đoàn tham gia xây dựng Đảng: Các cấp mở được 12 lớp cảm tình Đoàn có 676 HVTN học tập, phát triển mới được 882 đ/c, tiếp nhận 01 đoàn viên, chuyển sinh hoạt 139 đ/c, trưởng thành 171 đ/c, xóa tên 55 đ/c; giới thiệu 45 đoàn viên ưu tú cho Đảng, xem xét, kết nạp, qua đó có 19 đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng. 

- Công tác Hội: Chỉ đạo cơ sở và tổ chức sơ kết 06 tháng đầu năm và sơ kết giữa nhiệm kỳ công tác Hội và phong trào TN nhiệm kỳ 2014 - 2017. 
- Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:
Hội đồng Đội tỉnh kiểm tra công tác Đội năm học 2016 - 2017, chọn cử Giáo viên - Tổng phụ trách tham gia Trại huấn luyện Kim Đồng toàn quốc lần thứ II khu vực phía Bắc tại Hải Phòng. 

- Hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi (NTN): 
NTN tỉnh: tổ chức thành công Liên hoan Văn hóa thiếu nhi các dân tộc năm 2017 lần thứ VI, khu vực phía Nam (từ ngày 26 - 28/6/2017), chỉ đạo cấp huyện tổ chức sinh hoạt hè cho các em vào ngày thứ 5 hàng tuần: trao 1.008 suất quà cho các em thiếu nhi trị giá 127,6 triệu đồng. Ngoài ra, đã trao tặng 10 chiếc xe đạp và 02 bộ sách cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá 14.150.000 đồng. Đồng thời, các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức trao 28 suất quà cho học sinh nghèo với tổng trị giá 4.200.000đ. Mở 01 lớp Anh văn dạy cho thiếu nhi trên địa bàn ấp Bãi Bấc có trên 35 em học sinh tham gia, tổ chức sinh hoạt cho thiếu nhi tại lớp học xã Lại Sơn, huyện Kiên Hải,... Duy trì các lớp tạo nguồn và các đội nhóm chuyên. 
Hệ thống các NTN huyện, thị: Duy trì tốt các lớp đào tạo nguồn. Tổ chức nhiều hoạt động nhằm tạo cho các em môi trường học tập tốt, tổ chức nhiều cuộc thi và tham gia tốt các cuộc thi do NTN tỉnh tổ chức,… thu hút đông đảo các em thiếu nhi tham gia.
- Trung tâm Dạy nghề Thanh niên Kiên Giang: tiếp tục tổ chức các lớp phi nông nghiệp, nông nghiệp, mở các lớp thủy nội địa, lái xe hạng A1... giới thiệu việc làm cho ĐVTN đi làm trong và ngoài tỉnh.
- Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên Kiên Giang: tiếp tục tổ chức các lớp kỹ năng trại hè cho các em thiếu nhi.

II/ MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 8/2017
1. Tổ chức Lễ Thắp nến tri ân 26/7 tại Nghĩa trang Liệt sĩ tỉnh Kiên Giang.
2. Tổ chức Chương trình nghệ thuật “Màu hoa đỏ” và tọa đàm trao đổi với người có công nhân dịp kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - liệt sỹ (27/7/2017). 
3. Tuyên truyền kỷ niệm 72 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 02/9.
4. Hội nghị Báo cáo viên quý II năm 2017. Tiếp tục tổ chức lấy ý kiến ĐVTN về dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn cấp tỉnh nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
5. Tổ chức Tổng kết Chiến dịch tình nguyện Hè 2017.
6. Tiếp tục dự và chỉ đạo Đại hội Đoàn cấp huyện và tương đương. 

Trên đây là Báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 7; một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8/2017 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang.


                                                   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                            PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Ban BT TW Đoàn;                                                                                      
- VP TW Đoàn (1, 2);                                                                                            

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;                                                                             
- TT Tỉnh ủy;                                                                                                  Đã ký                                
- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;                                                   
- VP Tỉnh ủy;                                                       

- UB.MTTQ tỉnh; 
                                                      
- UVTV Tỉnh Đoàn;                                                             
- Các ban, bộ phận thuộc Tỉnh Đoàn;                                              Trương Thanh Thúy
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                  
- Lưu VP, đ/c Hân, Website.
