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THỂ LỆ
Hội thi Đoàn Thanh niên với công tác 

cải cách hành chính nhà nước năm 2017.

Thực hiện Chương trình phối hợp số 356/CTrPH- SNV-TĐTN ngày 12/4/2017 về phối hợp hoạt động giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang giai đoạn 2017 -2020; Kế hoạch liên tịch số 19/KHLT-SNV-TĐTN ngày 12/4/2017 về phối hợp hoạt động giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang về tuyên truyền CCHC và công tác thanh niên năm 2017. Ban Tổ chức hội thi thống nhất ban hành Thể lệ Hội thi Đoàn Thanh niên với công tác Cải cách hành chính nhà nước năm 2017, như sau:


I. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG VÀ ĐIỀU KIỆN THAM GIA HỘI THI


1. Đối tượng tham gia Hội thi

Cán bộ, đoàn viên, thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trẻ (trong độ tuổi của Đoàn Thanh niên) đang công tác và sinh hoạt tại các huyện, thị, thành Đoàn và các cơ sở Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn.
2. Số lượng thí sinh tham gia


Mỗi đơn vị tại Khoản 1 Mục này đăng ký danh sách Đoàn dự thi với Ban Tổ chức, để tham gia 03 nội dung thi, số lượng cụ thể như sau:

a) Phần thi kiến thức: Mỗi Đội dự thi có 05 người.

b) Phần thi tiểu phẩm: Không giới hạn số lượng người dự thi.

c) Phần thi thời trang: Mỗi Đội dự thi có 02 người (01 nam và 01 nữ).
3. Điều kiện dự thi


- Thí sinh và tiểu phẩm dự thi phải đúng danh sách mà các đơn vị đã đăng ký với Ban Tổ chức;

- Trường hợp có thay đổi thí sinh và tiểu phẩm, các đơn vị phải đăng ký lại với Ban Tổ chức trước khi Hội thi khai mạc ít nhất là 05 ngày;

- Mỗi thí sinh chỉ được đăng ký tham gia cho 01 Đoàn dự thi.
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC HỘI THI

1. Nội dung thi 

a) Phần thi kiến thức (hỏi-đáp và trắc nghiệm): Kiến thức về Chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011 - 2020 và nội dung có liên quan Luật cán bộ, công chức; Luật viên chức; Luật Thanh niên và Đoàn Thanh niên với phong trào 03 trách nhiệm. 

b) Phần thi tiểu phẩm: 
- Đề xuất các giải pháp, sáng kiến trong công tác CCHC, cụ thể: Cải tiến phương thức quản lý, lề lối làm việc, kỷ luật, kỷ cương hành chính; Cải cách chế độ công vụ, công chức (chế độ hội họp, nâng cao chất lượng các cuộc họp, hội nghị, cải cách chế độ báo cáo...); đề xuất phương thức thực hiện thủ tục hành chính,...  

- Vai trò của Đoàn thanh niên đối với công tác CCHC hiện nay; việc triển khai thực hiện phong trào “03 trách nhiệm” gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
c) Thi biểu diễn thời trang công sở
2. Hình thức thi
a) Phần thi kiến thức: 50 điểm
- Phần chào hỏi (tự giới thiệu): 10 điểm
Phần thi chào hỏi thực hiện chung với phần thi kiến thức. Đội dự thi tự giới thiệu về cơ quan, đơn vị và các thành viên dự thi đảm bảo ngắn gọn, xúc tích, đầy đủ ý nghĩa trong 03 phút, nếu quá 03 phút sẽ bị trừ 0,5 điểm.
 - Phần thi kiến thức: 40 điểm
 + Hình thức hỏi-đáp (24 điểm): Sau Phần chào hỏi, đội cử đại diện bốc thăm 01 đề thi, gồm 03 câu hỏi, thời gian hội ý của mỗi đội là 02 phút; sau đó cử thí sinh đại diện đội bước lên phía trước để trả lời liên tục 03 câu, thời gian tổng cộng 03 câu là không quá 10 phút, nếu quá thời gian quy định sẽ bị trừ 0,5 điểm.

Trường hợp thí sinh lên trả lời chưa đúng, chưa đủ, đội dự thi có quyền cử thí sinh khác trả lời bổ sung trong tổng thời gian quy định;
Để tiết kiệm thời gian, BTC hội thi có thể cho đội dự thi kế tiếp bốc câu hỏi trước để chuẩn bị trong khoảng 02 phút, sau đó vào thi phần chào hỏi xong là trả lời luôn.

 + Hình thức trắc nghiệm (16 điểm): Mỗi lượt thi có 05 đội cùng tham gia (đại diện 01 thí sinh bốc thăm 01 đề thi chung cho 05 đội). Đề thi gồm 04 câu hỏi trắc nghiệm, thời gian hội ý cho toàn đội là 01 phút. Sau khi hội ý mỗi đội cử 01 thí sinh đại diện trả lời, thí sinh trả lời bằng hình thức giơ bảng theo hướng dẫn của người dẫn chương trình (gọi tắt là MC);

b) Phần thi tiểu phẩm:
 - Hình thức: Tiểu phẩm, ca kịch, tấu hài; với số lượng thí sinh dự thi không giới hạn.

- Thời gian mỗi đội thi diễn tối đa 15 phút, nếu vượt thời gian thì cứ vượt thời gian 01 phút trừ 0,5 điểm. Thời gian diễn được tính ngay sau khi MC tuyên bố bắt đầu.
* Lưu ý: Phần thi tiểu phẩm sẽ được Ban Giám khảo chia ra từng phần để chấm điểm, gồm: chủ đề (phải gắn với nội dung quy định tại Điểm b, Khoản 1 Mục này), nội dung, diễn xuất, hóa trang). Kịch bản tiểu phẩm của từng đơn vị dự thi phải gởi Ban Tổ chức Hội thi trước ngày khai mạc 07 ngày để kiểm duyệt nội dung.
c) Phần thi biểu diễn thời trang 

- Mỗi đội dự thi có 02 người (01 nam, 01 nữ) trình diễn 01 bộ trang phục công sở tự chọn (không sử dụng trang phục ngành), thi trên nền nhạc của Ban Tổ chức.

- Các đơn vị sẽ được ráp nhạc và chạy sân khấu trước với Ban Tổ chức.

Lưu ý: Các đội dự thi sẽ được bốc thăm để xác định thứ tự đội dự thi theo theo từng hình thức thi. Ban Tổ chức sẽ bố trí lịch bốc thăm cụ thể sau.
Mỗi Đoàn dự thi phải tham gia đầy đủ các phần thi. Đoàn dự thi nào không tham gia từ 01 nội dung dự thi trở lên thì sẽ không được xem xét để xếp hạng.
III. HOẠT ĐỘNG CỦA BAN GIÁM KHẢO


- Trưởng Ban Tổ chức quyết định thành viên Ban Giám khảo, Ban Giám khảo được cơ cấu đội ngũ công chức chuyên môn trong lĩnh vực CCHC, tuyên truyền, pháp luật, văn hoá nghệ thuật...; 


- Nhiệm vụ cụ thể của Ban Giám khảo là: Chấm điểm, tham mưu, tư vấn cho Ban Tổ chức; giúp Ban Tổ chức có cơ sở quyết định thứ hạng để trao giải thưởng;


- Thành viên trong Ban Giám khảo làm việc độc lập, chịu trách nhiệm với phiếu chấm điểm của mình trước tập thể Ban Giám khảo và Ban Tổ chức;

- Ban Giám khảo làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ, công bằng, khách quan; trường hợp chưa có sự thống nhất cao thì quyền quyết định cuối cùng thuộc về Trưởng Ban Tổ chức hội thi.


IV. QUY ĐỊNH VỀ CÁCH THỨC TÍNH ĐIỂM


Điểm thi cơ cấu theo thang điểm 100, là tổng số điểm thi của các phần thi:
- Phần thi chào hỏi (tự giới thiệu): 10 điểm; 
- Phần thi kiến thức: 40 điểm (hỏi-đáp: 24 điểm, trắc nghiệm 16 điểm)
- Phần thi tiểu phẩm: 35 điểm;

- Phần thi biểu diễn thời trang: 15 điểm.

Điểm của từng nội dung là điểm trung bình cộng của các giám khảo.

Thứ hạng các đội được xếp theo tổng số điểm của từng nội dung tính từ cao xuống thấp. 
V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

1. Giải đồng đội

Gồm: 01 giải nhất, 01 giải nhì, 02 giải ba và 05 giải khuyến khích.

2. Giải chuyên đề
Ngoài giải đồng đội, Ban Giám khảo sẽ chọn ra 08 giải chuyên đề. Mỗi chuyên đề có 02 giải gồm:

- Đơn vị có phần tự giới thiệu hay nhất.
- Phần thi kiến thức hay nhất.
- Phần thi tiểu phẩm hay nhất.

- Trang phục đẹp nhất.
3. Các giải thưởng nhất, nhì, ba đồng đội được nhận tiền thưởng của Ban Tổ chức và đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen, các giải còn lại được nhận tiền thưởng và đề nghị Giám đốc Sở Nội vụ tặng Giấy khen.

VI. THỦ TỤC, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM

 1. Thủ tục, thời gian đăng ký

 Danh sách đăng ký:

- Đoàn dự thi: Họ và tên, ngày, tháng, năm sinh, giới tính, đơn vị công tác, chức vụ. Mỗi Đoàn dự thi cử ra 01 Trưởng đoàn, đồng thời ghi số điện thoại Trưởng đoàn vào danh sách đăng ký để Ban Tổ chức tiện liên hệ. 

- Tiểu phẩm: Loại tiểu phẩm (kịch, hài kịch hay hoạt cảnh…), tên tiểu phẩm, tác giả. 


- Danh sách đăng ký gửi về Tỉnh Đoàn (qua Ban Thanh niên Công nhân- Đô thị & Lực lượng vũ trang. Điện thoại số 02973.942334) chậm nhất là ngày 20/11/2017).
2. Thời gian, địa điểm tổ chức Hội thi

- Hội thi dự kiến tổ chức từ ngày 09 đến 11/12/2017 (thứ Bảy đến thứ Hai). Ban Tổ chức sắp lịch để các đội dự thi chạy thử chương trình trên sân khấu trước hội thi 01 ngày.

- Địa điểm: Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên (thuộc Tỉnh Đoàn). Địa chỉ số 987, Nguyễn Trung Trực, phường An Bình, thành phố Rạch Giá, Kiên Giang (Công viên Văn hóa An Hòa).

- Các đơn vị đăng ký nơi nghỉ của Đoàn dự thi tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên (nếu có nhu cầu), qua số điện thoại 0975.272332 gặp chị Thị Ngọc Mai.

VII. MỘT SỐ QUY ĐỊNH KHÁC

1. Trưởng đoàn chịu trách nhiệm quản lý đội dự thi và các thí sinh (đi lại, ăn nghỉ) trong thời gian diễn ra hội thi.

2. Các đơn vị dự thi: tự đảm bảo chi phí dự thi theo chế độ công tác phí.


3. Ban Tổ chức điểm danh các Đoàn dự thi trước giờ khai mạc, đơn vị nào vắng mặt xem như bỏ cuộc. Trường hợp đến lượt thi mà thí sinh không có mặt hoặc có mặt chậm quá 10 phút, Ban Tổ chức hội thi sẽ loại khỏi danh sách dự thi.
4. Trưởng đoàn dự thi có quyền đề nghị, khiếu nại với Ban Tổ chức về những hành vi vi phạm thể lệ hội thi. Ban Tổ chức sẽ xem xét mức độ vi phạm để có quyết định (có thể truất quyền tham gia hội thi hoặc không công nhận kết quả thi…).
5. Trưởng đoàn và thí sinh sau khi thi xong, phải có mặt ở hội trường để cổ vũ và học tập kinh nghiệm của các đội dự thi sau; đây là yêu cầu bắt buộc, đội nào vi phạm quy định này, Ban Tổ chức sẽ xem xét để quyết định thành tích chung và khuyến khích những đơn vị có đông cổ động viên đến cổ vũ cho hội thi.


Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc, đề nghị các đơn vị báo cáo về Ban Tổ chức hội thi qua số điện thoại của Sở Nội vụ: 0913.197661 (gặp đồng chí Nguyễn Tấn Lộc) hoặc Tỉnh Đoàn: 0983.122263 (gặp đồng chí Vương Quang Minh), để được hướng dẫn kịp thời.
Nơi nhận:  
TRƯỞNG BAN                                                                      
- Sở Nội vụ;                                                                                              
- Tỉnh Đoàn;                                                     

- BTC-BGK hội thi;
Đã ký
- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu: VT, CCHC.                                                            

GIÁM ĐỐC SỞ NỘI VỤ                                                                                         

Trần Thanh Việt
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