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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                           ***

          Số: 01 -KH/TĐTN-BTG                         Rạch Giá, ngày 25 tháng 10  năm 2017
KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017.
-------

Căn cứ Kế hoạch số 23/KH-UBND ngày 17/02/2017 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải cơ sở; chuẩn tiếp cận pháp luật; xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước năm 2017. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu niên (ĐV, TTN) năm 2017, như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tham gia triển khai có hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn tỉnh; tuyên truyền, phổ biến kịp thời các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các văn bản pháp luật mới được ban hành có liên quan thiết thực đến đối tượng là ĐV, TTN qua đó tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong ĐV, TTN góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội, đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

- Phát huy vai trò chủ động của tổ chức Đoàn trong việc phối hợp với các ngành chuyên môn thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh thiếu niên.
2. Yêu cầu
- Việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật phải kịp thời, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương; đáp ứng nhu cầu tìm hiểu pháp luật của cán bộ, ĐV, TTN, phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương.
- Nội dung tuyên truyền sát thực, ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ; hình thức tuyên truyền đa dạng, phong phú, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức.  

II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung thực hiện

- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho ĐVTN các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, các văn bản pháp luật được Quốc hội khóa XIII, kỳ họp thứ 7, thứ 8 thông qua; các văn bản của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, của Hội đồng nhân dân và Uỷ ban Nhân dân tỉnh, các Luật có liên quan đến quyền và trách nhiệm của ĐV, TTN: Luật Thanh niên, Hiến pháp năm 2013, Luật Đất đai sửa đổi, Hôn nhân và gia đình sửa đổi, Luật Bảo hiểm Y tế sửa đổi.
- Triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản của Trung ương, của tỉnh về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật. 

- Rà soát, củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, cán bộ Đoàn làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật các cấp, đặc biệt là cấp cơ sở; phối hợp với cơ quan chức năng tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nhằm nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của đội ngũ Báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp.  

 - Phối hợp với các sở, ban, ngành chuyên môn tổ chức thực hiện tốt các chương trình phối hợp, các Đề án, Kế hoạch về tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

- Hàng năm phối hợp với Công an tỉnh tuyên truyền phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên; phối hợp với Sở Tư pháp về triển khai tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong thanh thiếu niên; Phối hợp Sở Lao động – Thương binh xã hội tuyên truyền phòng chống mại dâm; Phối hợp Bảo hiểm Xã hội tỉnh Tuyên truyền về chính sách, pháp luật BHXH, BHYT,…
- Triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” phù hợp với từng địa phương, đơn vị;  
- Tích cực vận động ĐV, TTN thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống ở khu dân cư”, gương mẫu thực hiện tốt các quy định của khu phố, ấp, xóm, tổ nhân dân, quy chế của cơ quan, Điều lệ của các tổ chức đoàn thể xã hội, gắn với việc thực hiện có hiệu quả các phong trào, chương trình hành động của Đoàn, Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020”.
2. Hình thức tuyên truyền

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật qua các kênh thông tin của Đoàn như: Website Tỉnh Đoàn (tuoitrekiengiang.vn), Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang. Phối hợp tuyên truyền trên Báo Kiên Giang, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh.

- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật tập trung vào các đợt cao điểm như: “Ngày pháp luật Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”, "Tháng Thanh niên","Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè"; "Tháng an toàn giao thông"; "Tháng hành động phòng chống ma túy"; "Ngày thế giới phòng chống HIV/AIDS"…

- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua các hội nghị chuyên đề, lớp tập huấn, sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, các buổi nói chuyện chuyên đề,...

- Tổ chức các hội thi, cuộc thi tìm hiểu pháp luật dưới nhiều hình thức: thi viết, sân khấu hóa phù hợp với đối tượng ĐV, TTN. 

- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trên băng rol, panô, áp phích. Chuyển tải kịp thời các tài liệu tuyên truyền, tờ rơi, các loại sách pháp luật đến ĐV, TTN.

- Thông qua đội ngũ Báo cáo viên, tuyên truyền viên tuyên truyền các văn bản của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh, các Luật, Bộ Luật mới, các Luật có liên quan đến quyền và trách nhiệm của ĐV, TTN đến từng Chi đoàn, để ĐVTN tiếp cận và hiểu rõ. 

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017. 

- Cung cấp các tài liệu, tờ rơi tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật; biên tập và phát hành Bản tin tuổi trẻ Kiên Giang đến cơ sở làm tài liệu sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội; đăng tải các tin, bài liên quan đến công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trên Website Tỉnh Đoàn.

- Hàng năm báo cáo kết quả tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về Sở Tư pháp tỉnh.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chủ trì, phối hợp với các Ban chuyên môn Tỉnh Đoàn tham mưu, đề xuất các nội dung thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ kế hoạch của BTV Tỉnh Đoàn, chủ động xây dựng kế hoạch phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị mình để triển khai thực hiện. 

- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở tổ chức các hoạt động theo kế hoạch của đơn vị mình đã đề ra; chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể địa phương trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện Kế hoạch này.
                                                        TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                             BÍ THƯ
- Ban TG, VP TWĐ;

- BDV, TG Tỉnh ủy;

- Sở Tư pháp tỉnh KG;
- Thường trực Tỉnh Đoàn;                                                                         Đã ký
- Các huyện, thị, thành Đoàn                                                                     
và Đoàn trực thuộc;

- Website Tỉnh Đoàn;                                                                        Lê Trung Hồ
- Lưu VP, BTG.                                                                          
