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DANH SÁCH ĐỀ CỬ SỰ KIỆN, HOẠT ĐỘNG TIÊU BIỂU

CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI NĂM 2017
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	TÊN SỰ KIỆN, HOẠT ĐỘNG
	LĨNH VỰC
	MÔ TẢ KHÁI QUÁT
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	Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022
	Đoàn
	Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X là sự kiện chính trị quan trọng của tuổi trẻ cả tỉnh.

Đến ngày 12/10/2017, Đại hội Đoàn các cấp trong tỉnh đã được hoàn thành trên phạm vi cả nước. Đại hội đoàn các cấp được tổ chức đảm bảo tiến độ theo kế hoạch. Công tác duyệt đại hội được tiến hành chặt chẽ, đảm bảo yêu cầu, hướng dẫn của Trung ương Đoàn và cấp ủy các cấp. Việc xây dựng dự thảo văn kiện Đại hội được thực hiện nghiêm túc. Nội dung và tiến trình Đại hội diễn ra đảm bảo theo nguyên tắc, Điều lệ Đoàn. Công tác chuẩn bị nội dung, nhân sự chặt chẽ, chu đáo, công tác bầu cử được tiến hành dân chủ, công khai, đảm bảo đúng nguyên tắc, có nhiều nét đổi mới về nội dung và hình thức.

Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X được tổ chức từ ngày 10 đến ngày 12 tháng 10 năm 2017 tại Hội trường Tỉnh ủy. Tham dự Đại hội có 286 đại biểu là những cán bộ, đoàn viên ưu tú đại diện cho hơn 71 ngàn đoàn viên và trên 300 ngàn thanh niên tỉnh Kiên Giang. Đại hội là sự kiện chính trị quan trọng, ngày hội lớn của tuổi trẻ Kiên Giang, đánh dấu bước phát triển mới của tổ chức Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Đại hội đã thảo luận và thông qua Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khoá IX trình tại Đại hội; Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa IX; bầu 45 đồng chí có đủ tiêu chuẩn, phẩm chất và năng lực vào Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa X. Hội nghị Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn lần thứ nhất khóa X đã bầu 14 đồng chí vào Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; bầu 04 đồng chí Thường trực Tỉnh Đoàn; bầu đồng chí Lê Trung Hồ - Bí thư Tỉnh Đoàn khóa IX giữ chức Bí thư Tỉnh Đoàn khóa X; bầu Uỷ ban kiểm tra Tỉnh Đoàn khoá X gồm … đồng chí. Đại hội vui mừng được đón tiếp đồng chí Đại tướng Lê Hồng Anh - Nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, Nguyên Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đảng; đồng chí Đặng Tuyết Em - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng Nhân dân tỉnh; đồng chí Nguyễn Ngọc Lương - Bí thư Trung ương Đoàn đến dự và chỉ đạo Đại hội.
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	Họp mặt kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2017)
	Đoàn
	Sáng 24/3, tại Hội trường Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn long trọng tổ chức Họp mặt kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2017) và tuyên dương cán bộ đoàn tiêu biểu, đảng viên trẻ tiêu biểu, gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Kiên Giang năm 2017.

Buổi lễ vinh dự được đón đồng chí Nguyễn Thanh Nghị - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Trưởng Đoàn Đại biểu Quốc hội cùng các đồng chí lãnh đạo các ban, sở, ngành đến dự. Dịp này, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn trao giải thưởng “Gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2016” cho 8 cá nhân xuất sắc trong các lĩnh vực học tập, nghiên cứu khoa học, lao động sản xuất kinh doanh, quốc phòng, an ninh trật tự, văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao; tuyên dương 43 đảng viên trẻ tiêu biểu tỉnh năm 2016 đã có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong học tập, lao động, công tác và tích cực tham gia hoạt động Đoàn tại địa phương, đơn vị; tuyên dương 44 cán bộ Đoàn là các đồng chí bí thư chi đoàn, cơ sở đoàn có thành tích tiêu biểu, xuất sắc năm 2016. Buổi lễ đã để lại ấn tượng sâu sắc đối với cán bộ, đoàn viên trong tỉnh, đây cũng là một trong những chương trình được các đồng chí lãnh đạo Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh rất quan tâm, giành tình cảm cho tuổi trẻ tỉnh nhà.
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	Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2017
	Đoàn
	Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2017 với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh” được tổ chức với có 01 chương trình và 04 chiến dịch, gồm: Chương trình Tiếp sức mùa thi; Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh, Hoa phượng đỏ, Kỳ nghỉ hồng và Hành quân xanh với gần 800 sinh viên, thanh niên của 08 đơn vị trong tỉnh và 10 đơn vị ngoài tỉnh tham gia tình nguyện. Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2017 cấp tỉnh vào ngày 03/7/2017 tại Công viên Tượng đài Nguyễn Trung Trực. Qua chiến dịch, đã có 26.581 đội hình thanh niên tình nguyện được thành lập, thu hút 1.027.973 thanh niên tham gia. Chiến dịch đã góp phần trồng 15.000 cây xanh, sửa chữa, làm mới 43 cầu giao thông nông thôn và 77 cầu dân sinh, 105km đường giao thông nông thôn, tư vấn nghề, giới thiệu việc làm cho 2.200 thanh niên, mở 09 dạy nghề và tập huấn khởi nghiệp, thành lập mới 06 tổ hợp tác; vận động sửa chữa và cất mới 30 nhà nhân ái, nhà khăn quàng đỏ, xây dựng 18 tuyến đường “Sáng - Xanh - Sạch - Văn minh - An toàn”, 03 công trình “Thắp sáng đường quê”… tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, sinh hoạt hè cho hơn 18.000 lượt thiếu nhi địa bàn dân cư.
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	Hành trình “Tuổi trẻ Kiên Giang - Vì biển đảo quê hương”
	Đoàn
	Tham dự Hành trình có 110 đại biểu là cán bộ Đoàn ưu tú trong toàn tỉnh Kiên Giang. Đoàn tổ chức đến dâng hương tưởng niệm hơn 500 người dân đảo Thổ Châu bị Khmer Đỏ thảm sát vào tháng 5-1975 và các chiến sĩ đã hy sinh trong cuộc chiến đấu giải phóng đảo, tại Đền Thổ Châu; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, để động viên cán bộ, chiến sĩ, thiếu nhi và nhân dân đang làm nhiệm vụ và sinh sống trên đảo. Nhân dịp này, Tỉnh Đoàn và Trung đoàn 152 tổ chức tổng kết 5 năm phối hợp, giai đoạn 2013-2017) và ký kết chương trình phối hợp giai đoạn 2017-2022.

Hành trình “Tuổi trẻ Kiên Giang - Vì biển đảo quê hương”, nhằm nâng cao nhận thức về biển đảo trong đoàn viên, thanh niên và nhân dân; đồng thời có những việc làm cụ thể, thiết thực thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện, trách nhiệm, chia sẻ với cán bộ, chiến sĩ và nhân dân nơi biên giới, hải đảo đang ngày đêm canh giữ, bảo vệ và thực hiện chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc.
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	Ngày hội học sinh, sinh viên và tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực”
	Đoàn
	Nhân kỷ niệm 67 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950-09/01/2017),  ngày 08/01/2017, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Ngày hội Học sinh, sinh viên và lễ tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực” cấp tỉnh. Ngày hội diễn ra với chuỗi các hoạt động tập thể bổ ích, vui tươi, ý nghĩa, như: ngày hội “Công dân tuổi 18”, ngày hội “Sinh viên sáng tạo”, hội thi “nét đẹp sinh viên”, sân chơi học sinh, sinh viên,... thu hút gần 1.000 học sinh, sinh viên trong tỉnh tham dự.
Dịp này, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tuyên dương 19 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh; 15 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 tích cực”; 06 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”.
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	Chương trình “Tiếp sức mùa thi”
	Đoàn
	Chương trình “Tiếp sức mùa thi” kỳ thi THPT thông quốc gia năm 2017 diễn ra từ ngày 22/5/2017 đến ngày 24/6/2017, trong đó đợt cao điểm diễn ra từ ngày 19/6 đến ngày 24/6. Ban Tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” vận động thành lập 15 đội hình “Tiếp sức mùa thi” cấp huyện với hơn 100 tình nguyện viên và 25 đội hình trực tại 25 điểm thi trong toàn tỉnh với 11.229 thí sinh đăng ký dự thi.

Với phương châm “Không để bất kỳ một thí sinh nào phải bỏ thi vì khó khăn”, Ban Tổ chức Chương trình đã vận động được 5.141 suất ăn và 245 triệu đồng để hỗ trợ các thí sinh có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ cho 433 thí sinh có hoàn cảnh khó khăn bằng tiền mặt, tổng số tiền hỗ trợ là 103,2 triệu đồng, mỗi em được nhận từ 200.000 đến 500.000đ; hỗ trợ 05 em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, mỗi em 1.000.000đ. tại các huyện Kiên Lương, Hòn Đất, U Minh Thượng, Giồng Riềng, Gò Quao. Ngoài ra, trong các buổi thi đều bố trí nước uống miễn phí, đội hình xe ôm, đội hình tình nguyện hỗ trợ thí sinh; tại các điểm thi bố trí điểm nghỉ trưa cho thí sinh và người nhà thí sinh. Chương trình được tổ chức thành công tốt đẹp đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, an toàn, đạt hiệu quả cao.
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	Trại Huấn luyện cán bộ Hội, Hội thi cán bộ Hội giỏi cấp tỉnh năm 2017 và Hành trình “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
	Hội
	Từ ngày 25-30/9, tại Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh, Ban Thư ký Hội Liên hiệp thanh niên (LHTN) Việt Nam tỉnh Kiên Giang tổ chức hoạt động về nguồn gắn với Trại Huấn luyện kỹ năng cán bộ Hội và Hội thi cán bộ Hội giỏi cấp tỉnh năm 2017 chào mừng kỷ niệm 61 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956-15/10/2017). Có gần 90 trại sinh là Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban Hội các xã, phường, thị trấn trong tỉnh; cán bộ Hội, hội viên Hội LHTN Việt Nam các cấp, tham gia ở các nội dung: kiến thức chung, nghiệp vụ công tác Hội LHTN Việt Nam, kỹ năng hoạt động với các hình thức: huấn luyện, thi trắc nghiệm và thi thực hành. Kết quả, 
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	Liên hoan Văn hóa thiếu nhi các dân tộc khu vực phía Nam lần thứ VI năm 2017
	NTN
	Liên hoan Văn hóa thiếu nhi các dân tộc khu vực phía Nam lần thứ VI năm 2017 với chủ đề: “Thiếu nhi Việt Nam - Tương lai đất nước - Tiến bước lên Đoàn”,  diễn ra từ ngày 26 đến 28/6/2017, do tỉnh Kiên Giang đăng cai tổ chức. Tham dự Liên hoan có 34 đoàn của 23 tỉnh, thành phố khu vực phía Nam, với gần 1.500 anh, chị phụ trách nhà thiếu nhi, trung tâm hoạt động thanh thiếu niên và thiếu nhi các dân tộc.

Tham gia Liên hoan, các đoàn sẽ trình diễn những chương trình ca múa nhạc thiếu nhi đặc sắc với thể loại tốp ca, đơn ca, song ca, tam ca, ca múa nhạc, hòa tấu, độc tấu nhạc cụ dân tộc; tham gia Chương trình “Không gian sắc màu thiếu nhi”, trưng bày, triển lãm ảnh giới thiệu di tích lịch sử, văn hóa, thắng cảnh thiên nhiên, khu du lịch địa phương, hoạt động của thiếu nhi các dân tộc khu vực phía Nam; thi vẽ tranh chủ đề “Ước mơ của em” về đất nước, con người Việt Nam, môi trường, gia đình và những thành tựu khoa học - kỹ thuật đạt được trong quá trình hội nhập quốc tế và trong tương lai. Ngoài ra, liên hoan còn nhiều hoạt động bổ ích như: trò chơi dân gian - trò chơi vận động, nhảy sạp, đồng diễn dân vũ, giã bạn và tặng “Ngôi nhà Khăn quàng đỏ”, học bổng cho thiếu nhi nghèo vượt khó học tốt. Liên hoan Văn hóa thiếu nhi các dân tộc khu vực phía Nam lần thứ VI - năm 2017 là ngày hội lớn của thiếu nhi các dân tộc, qua đó biểu dương năng khiếu nghệ thuật, học tập của thiếu nhi các dân tộc, giáo dục tình yêu quê hương, đất nước, con người, khuyến khích các em học tập, rèn luyện và phát triển toàn diện.
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	Trại huấn luyện chỉ huy Đội gắn với Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Liên hoan họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ năm học 2016 - 2017
	Đội
	Từ ngày 03/6 đến ngày 06/6/2017, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Trại huấn luyện chỉ huy Đội gắn với Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Liên hoan họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ năm học 2016 - 2017. Hoạt động được tổ chức theo hình thức mới, tạo môi trường cho các em rèn luyện bản lĩnh, giúp các em có nhiều trải nghiệm thực tế, đã tạo hiệu ứng tích cực và cuốn hút đối với thí sinh tham gia như: tổ chức hành quân dã ngoại trong đêm, lễ nhập trại, các trò chơi hoạt náo, trò chơi vận động, trò chơi lớn,... Qua hoạt động, Hội đồng Đội tỉnh đã công nhận 149 em hoàn thành chương trình Trại huấn luyện Ban chỉ huy Liên đội, 14 em đạt loại xuất sắc và 32 em đạt loại giỏi trong Hội thi chỉ huy Đội giỏi, trao tặng 152 giấy khen Cháu ngoan Bác Hồ cấp tỉnh.
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	Trại hè thiếu niên
	TTHĐ
	Trong năm 2017, Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên Kiên Giang tổ chức 2 đợt Trại hè thiếu niên cho 128 em là học sinh từ 9 đến 15 tuổi đến từ các trường tiểu học, Trung học cơ sở trong toàn tỉnh. Trại hè nhằm trang bị những kiến thức cơ bản về kỹ năng sống trong xã hội, những kiến thức khoa học, khơi dậy tinh thần yêu nước và niềm tự hào dân tộc trong mỗi học viên; đồng thời rèn luyện tinh thần kỷ luật, tự lập, kiên định để vượt qua khó khăn và thử thách có đủ niềm tin, bản lĩnh, nghị lực hơn trong cuộc sống.

Tham gia trại hè sẽ mang đến sự phát triển bền vững cho xã hội trong tương lai, góp phần định hướng, đào tạo đội ngũ kế thừa với đầy đủ các chuẩn mực và phẩm chất tốt; Phát triển tính tự lập cho các em thiếu nhi, làm thay đổi nhận thức và hành vi, tạo thói quen tốt cho các em. Sự thay đổi từ các em sẽ tạo động lực để các thành viên trong gia đình trở nên gắn bó, yêu quý nhau hơn. Phát triển tính chủ động, sáng tạo, tư duy tích cực hơn trong các em, tạo môi trường giáo dục và rèn luyện nhân cách toàn diện, gắn kết với chương trình đào tạo quân nhân của lực lượng vũ trang nhân dân.


