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    BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BCĐ THÁNG THANH NIÊN NĂM 2018                         
                              ***

            Số: 03 -BC/TĐTN-BCĐ                          Rạch Giá, ngày 12 tháng 3 năm 2018                     
BÁO CÁO
Kết quả triển khai các hoạt động Tháng Thanh niên
Tuần thứ hai năm 2018.
--------

Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Kế hoạch số 18-KH/TĐTN-CNĐT ngày 26/02/2018 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang về Tổ chức Tháng Thanh niên năm 2018,  

Ban Chỉ đạo Tháng Thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2018 báo cáo kết quả triển khai các hoạt động Tuần thứ hai (từ ngày 04-10/3), cụ thể như sau:

I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI

Căn cứ Kế hoạch 11-KH/TWĐTN-CNĐT ngày 08/01/2018 của BCH Trung ương Đoàn về “Tháng Thanh niên năm 2018”. BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 18-KH/TĐTN-CNĐT ngày 26/02/2018 về việc tổ chức Tháng Thanh niên năm 2018; ra Quyết định số 36-QĐ/TĐTN-CNĐT ngày 26/02/2017 về việc thành lập Ban Chỉ đạo Tháng Thanh niên năm 2018 gồm có 15 thành viên do đồng chí Lê Trung Hồ - UVBCH TWĐ, Bí thư Tỉnh Đoàn làm Trưởng Ban chỉ đạo. Qua đó, cấp tỉnh đã tổ chức Lễ khởi động vào sáng ngày 06/3/2018, với chủ đề “Tuổi trẻ sáng tạo, lập nghiệp, dựng xây quê hương” tại Nhà bia tưởng niệm anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân Mai Thị Nương, huyện Giồng Riềng, tỉnh Kiên Giang. Tham dự Lễ khởi động có các đồng chí: Mai Văn Huỳnh - Ủy viên BTV Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh; Lê Hồng Thắm - Tỉnh ủy viên, Phó Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy; cùng các đồng chí Thường trực, BTV Tỉnh Đoàn, lãnh đạo các ban, sở, ngành, đoàn thể cấp tỉnh và huyện Giồng Riềng cùng với hơn 500 đoàn viên, thanh niên tham dự.

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục

Tuyên truyền trong ĐVTN về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam, về mục đích, ý nghĩa, nội dung Tháng Thanh niên, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022; tuyên truyền về khởi nghiệp, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và bảo vệ vệ sinh môi trường; triển khai các hoạt động tuyên truyền phòng, chống xâm hại, tai nạn thương tích trẻ em. Lồng ghép các hoạt động tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Luật bảo vệ môi trường, Luật BHYT, BHXH, An toàn giao thông, phòng chống dịch bệnh trong cộng đồng, an toàn vệ sinh thực phẩm… Kết quả đã tổ chức tuyên truyền 509 cuộc cho 32.270 lượt đoàn viên, hội viên, thanh niên và bà con nhân dân tiếp thu, phát trên 6.800 tờ rơi tuyên truyền.
2. Triển khai Cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo”
Tất cả các cơ sở Đoàn triển khai Cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo”. Qua đó, tư vấn; đào tạo; hỗ trợ thông tin; kiến thức; kỹ năng cho thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, hỗ trợ thanh niên ứng dụng phần mềm phát triển thị trường; hỗ trợ thanh niên nông thôn khởi nghiệp, ứng dụng công nghệ mới, khoa học kỹ thuật công nghệ cao nhằm tăng tính cạnh tranh của sản phẩm nông nghiệp. Trường Cao đẳng Cộng đồng tư vấn, giới thiệu việc làm bán thời gian cho 10 ĐVTN có nhu cầu; Trường Cao đẳng Kinh tế -Kỹ thuật xây dựng 01 mô hình sáng tạo “Xe sinh thái” tham gia dự thi toàn quốc.
3. Tổ chức các hoạt động tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới.

Tỉnh Đoàn phối hợp Điện lực tỉnh trao tặng 08 tuyến đường thắp sáng đường quê cho 08 huyện. Các cơ sở Đoàn tập trung vào các hoạt động: làm đường giao thông nông thôn, cầu giao thông nông thôn, triển khai công trình thắp sáng đường quê, xây dựng nhà tình bạn, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp… Kết quả, đã làm mới và sửa chữa 03 km đường giao thông nông thôn; 04 cầu giao thông nông thôn; phát hoang bụi rậm trên 11 km; sửa chữa 14,5m lộ giao thông nông thôn; xử lý, thu gom trên 02 tấn rác thải; xây dựng 10 hàng rào xanh và 1.500 cột cờ.

4. Hoạt động tham gia xây dựng văn minh đô thị.
BTV Tỉnh Đoàn vận động Sở Tài nguyên và Môi trường hỗ trợ 90 triệu đồng thực hiện công trình bảo vệ môi trường và 01 công trình nước sạch. Doanh nghiệp tư nhân An Thịnh Phát hỗ trợ 02 máy lọc nước, trị giá 08 triệu đồng. Hỗ trợ kinh phí 30 triệu đồng xây dựng 03 tuyến đường văn minh cho 03 huyện. Tích cực triển khai các hoạt động trồng cây, tổ chức Ngày Chủ nhật xanh và các hoạt động tình nguyện ra quân dọn vệ sinh môi trường, xóa các điểm đen về rác thải, tổ chức làm vệ sinh môi trường, nạo vét lòng suối, khu vực bãi biển, các điểm tham quan du lịch. Kết quả, phát 300 tờ rơi bảo vệ môi trường, trồng 205 cây xanh các loại; thu gom 9.180 kg rác thải với 2.162 ĐVTN tham gia, xây dựng 12 lò đốt rác. 100% cơ sở Đoàn phát động ra quân “Ngày Chủ nhật xanh”, “Ngày Thứ bảy tình nguyện”; vệ sinh xung quanh nơi làm việc, cơ quan đơn vị và các nơi trọng điểm về ô nhiễm môi trường được 114 cuộc có hơn 3.895 lượt ĐVTN tham gia; thành lập 15 đội hình thanh niên tình nguyện làm thêm giờ Ngày thứ bảy tham gia tư vấn, hỗ trợ xử lý hồ sơ tại các địa phương, đơn vị, đảm bảo tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp; đẩy nhanh tiến độ giải quyết các hồ sơ của nhân dân.

5. Hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; nâng cao nhận thức năng lực của cán bộ Đoàn các cấp về khởi nghiệp.

 BTV Tỉnh Đoàn hỗ trợ kinh phí 80 triệu đồng hỗ trợ xây dựng 04 mô hình nuôi gà và 40 triệu đồng xây dựng Tổ hợp tác chăn nuôi của thanh niên, hỗ trợ kinh phí 240 triệu đồng mở lớp dạy nghề cho thanh niên huyện Tân Hiệp, Châu Thành và 100 triệu đồng mở 02 lớp dạy nghề cho phạm nhân đang cải tạo tại Trại giam Kênh 7 (Bộ Công an). Văn phòng Điều phối Nông thôn mới hỗ trợ Tỉnh Đoàn 200 triệu đồng tổ chức hoạt động khởi nghiệp. Tổ chức mở 09 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật, 06 lớp dạy nghề cho ĐVTN, ra mắt 02 Tổ hợp tác. Thành phố Rạch giá phối hợp với Đoàn TN Công an tỉnh hỗ trợ vốn cho 02 thanh niên khởi nghiệp; tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho 1.105 đoàn viên, thanh niên và học sinh khối 12; phối hợp tổ chức dạy nghề cho 81 thanh niên; giới thiệu và giải quyết việc làm cho 207 thanh niên làm việc trong và ngoài tỉnh.
6. Hoạt động an sinh xã hội, phục vụ nhân dân.

BTV Tỉnh Đoàn phối hợp hỗ trợ và chỉ đạo các cơ sở Đoàn sửa chữa và xây mới 08 căn nhà nhân ái, cho gia đình người già neo đơn tổng trị giá 250 triệu đồng; khai giảng lớp dạy bơi cho thiếu nhi; thực hiện tuyến đường xanh, sạch đẹp; trao tặng 10 phần quà cho các hộ gia đình chính sách; 10 suất quà cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện Giồng Riềng tổng trị giá 10 triệu đồng. Tổ chức khám bệnh cấp phát 150 cơ số thuốc miễn phí cho bà con nhân nhân tại thành phố Rạch Giá. Tặng 66 phần quà cho học sinh nghèo và gia đình chính sách trên địa bàn trị giá 29 triệu đồng; thăm hỏi, động viên giúp Bà mẹ Việt Nam anh hùng, người già neo đơn xây dựng đường bê tông và san lấp mặt bằng nền nhà. Phát động hiến máu tình nguyện, kết quả hiến được 305 đơn vị máu.
III/ MỘT SỐ NỘI DUNG TẬP TRUNG TRIỂN KHAI TRONG THỜI GIAN TIẾP THEO

1. Tập trung tuyên truyền về các hoạt động của Tháng Thanh niên trên Website, mạng xã hội của cơ quan, đơn vị mình và Website tuoitrekiengiang.vn. Thường xuyên cung cấp thông tin về các hoạt động và các mô hình tiêu biểu cho các báo chí và Đài phát thanh - truyền hình địa phương để tuyên truyền.

2. Tiếp tục triển khai các nội dung Kế hoạch số 18-KH/TĐTN-CNĐT ngày 26/02/2018 của BTV Tỉnh Đoàn về tổ chức Tháng Thanh niên năm 2018. Tập trung triển khai các hoạt động ngày “Thứ bảy tình nguyện”, “Chủ nhật xanh” và các hoạt động đô thị văn minh.
3. Tổ chức “Ngày đoàn viên” cấp tỉnh năm 2018.

4. Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh tổ chức Sàn giao dịch việc làm cho thanh niên.

5. Triển khai tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Giờ Trái đất” năm 2018.
6. Triển khai Kế hoạch số 16-KH/TĐTN-BTG, ngày 26/01/2018 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức Họp mặt kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đoàn (26/3/1931-26/3/2018) và tuyên dương cán bộ Đoàn tiêu biểu, đảng viên trẻ tiêu biểu, gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Kiên Giang năm 2018.

Trên đây là Báo cáo kết quả triển khai các hoạt động Tuần thứ hai Tháng Thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2018.
Nơi nhận:                                                                                TM. BAN CHỈ ĐẠO 
- Ban Bí thư TW Đoàn;                                                                                     TRƯỞNG BAN 
- VP TW Đoàn (1,2);                                                                                                 
- Ban TNCN&ĐT TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Ban TNNT TW Đoàn;                                                                                                    ( Đã ký)
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;                                                                                             
- TT Tỉnh Đoàn;
- Các Sở, ngành có liên quan;                                                                                       Lê Trung Hồ 
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; 


                        BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN
- Website; Lưu VP, Ban CNĐT.
