	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
                         ***

Số: 107 -CV/TĐTN-ĐKTHTN         “V/v đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn tổng hợp nhu cầu hỗ trợ trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2018”.
	           ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Rạch Giá, ngày 18 tháng 4 năm 2018



 

Kính gửi:   - BTV các huyện, thị, thành Đoàn.
Để làm tốt công tác kết nối các trường trong và ngoài tỉnh Kiên Giang tham gia các hoạt động tình nguyện tại địa phương trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè năm 2018, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn yêu cầu các đơn vị làm tốt công tác tổng hợp và báo cáo tình hình nhu cầu cần được hỗ trợ nguồn lực (đội hình chuyên; xây dựng, sửa chữa cầu, đường, khu vui chơi thiếu nhi; khám phát thuốc; nhà nhân ái… - có mẫu kèm theo) và công tác kết nối các trường về địa phương. Riêng với các đơn vị không có nhu cầu đề nghị có báo cáo dự kiến về các nội dung tổ chức thực hiện chiến dịch tại địa phương (nội dung, đối tượng thực hiện, địa điểm tổ chức, thời gian tổ chức, số lượng người tham dự). 

Văn bản báo cáo gởi về Ban Đoàn kết tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn, trước ngày 27/4/2018, qua email bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn, hoặc liên hệ đồng chí Huỳnh Thị Ngọc - Phó Trưởng Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn (ĐT: 02973.868250 - 0915.819659).
	Nơi nhận

- Như trên;

- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.                                                                                 

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

Đã ký
Lâm Quốc Toàn


DANH SÁCH
Đăng ký nhu cầu tình nguyện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2018
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