PAGE  

BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

               ***
          Số: 122 -CV/TĐTN-VP                                Rạch Giá, ngày 03 tháng 5 năm 2018 
“Về việc đóng góp ý kiến vào Bộ tiêu chí đánh giá 
       công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 
            cấp huyện, thị, thành Đoàn năm 2018”.                                   

                         
Kính gửi: - Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn.
           - Bí thư các huyện, thị, thành Đoàn.
Ngày 19/4/2018, tại Hội nghị Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Khóa X, nhiệm kỳ 2017-2022, BTV Tỉnh Đoàn đã thảo luận về Dự thảo Bộ tiêu chí đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cấp huyện, thị, thành Đoàn năm 2018 do Văn phòng Tỉnh Đoàn tham mưu với 07 Tiêu chí và 23 nội dung đánh giá. Để nội dung Bộ tiêu chí sát với thực tiễn phong trào công tác Đoàn ở cơ sở, BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn nghiên cứu, góp ý cụ thể đối với nội dung của Dự thảo Bộ tiêu chí.  (Dự thảo Bộ tiêu chí năm 2018 được đăng tải trên Website Tỉnh Đoàn).
Văn bản góp ý của các đơn vị đề nghị gửi về Văn phòng Tỉnh Đoàn qua địa chỉ mail: vanphong@tinhdoankiengiang.org.vn trước ngày 08/5/2018.
* Lưu ý: Trước ngày 08/5/2018, các đơn vị không gửi góp ý Bộ tiêu chí năm 2018 về Văn phòng Tỉnh Đoàn xem như nhất trí với Dự thảo.
Nhằm sớm ban hành Bộ tiêu chí năm 2018 để các đơn vị huyện, thị, thành Đoàn triển khai thực hiện đảm bảo đầy đủ các nội dung và đảm bảo theo yêu cầu. Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn nghiêm túc thực hiện.
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