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ĐỀ CƯƠNG CHI TIẾT BÁO CÁO
Tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018
---------

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN NĂM 2018
1. Công tác giáo dục

- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng: 
+ Tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Chương trình hành động số 02-CTr/TWĐTN-VP ngày 15/01/2018 thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.
+ Kết quả tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa XI và Hội nghị Trung ương 4 khóa XII.
- Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: Kết quả thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị; tổ chức học tập nội dung chuyên đề năm 2018 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với rèn luyện tác phong cán bộ đoàn sáng tạo, trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu, sâu sát cơ sở” trong cán bộ; trong đoàn viên, thanh niên; các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua ái quốc; tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác các cấp. 
- Triển khai các giải pháp giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tinh thần tự hào, tự tôn dân tộc cho thanh thiếu nhi: 
+ Kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968; 50 năm chiến thắng Đồng Lộc; 87 năm Ngày thành lập Đoàn; 43 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2018, ngày lễ truyền thống của địa phương, đơn vị... 
+ Các hoạt động giáo dục lòng yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc cho thanh thiếu nhi; tổ chức sinh hoạt dưới cờ đầu tuần trong các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và cơ quan chuyên trách của Đoàn các cấp.

- Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi: Kết quả triển khai Chương trình hành động thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”, “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp”. Các hoạt động tuyên dương gương mặt trẻ tiêu biểu, gương thanh niên tiêu biểu, có lối sống đẹp, sống có ích… 
- Triển khai các giải pháp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, hình thành thói quen “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”: Hoạt động hưởng ứng Năm An toàn giao thông 2018 với chủ đề “An toàn giao thông cho trẻ em” và đợt cao điểm bảo đảm trật tự an toàn giao thông dịp Tết nguyên đán Mậu Tuất và lễ hội Xuân 2018. Kết quả tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng chống ma túy, Luật Trẻ em (2016), Luật Nghĩa vụ quân sự và vận động thanh niên viết đơn lên đường nhập ngũ. Các hoạt động tư vấn pháp luật, hỗ trợ đoàn viên, thanh niên tiếp cận, sử dụng các hình thức trợ giúp pháp lý, dịch vụ pháp lý. Việc giúp đỡ, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến... 
2. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng 
2.1. Phong trào Thanh niên tình nguyện
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới: Đăng ký, đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới. 
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng đô thị văn minh: Thực hiện các công trình thanh niên gắn với việc tham gia xây dựng đô thị văn minh; “Ngày chủ nhật xanh”. 
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu: Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên trồng và chăm sóc cây xanh. Các hoạt động truyền thông bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu gắn với sự kiện về môi trường. Thực hiện các công trình thanh niên bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. 
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia đảm bảo an sinh xã hội
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện cao điểm: Xuân tình nguyện, Tháng Thanh niên. 
2.2. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo

- Tổ chức các hoạt động vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi đề xuất ý tưởng sáng tạo: Triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo”. Tổ chức các cuộc thi ý tưởng sáng tạo; các hoạt động hướng dẫn phương pháp tư duy sáng tạo, diễn đàn sáng tạo trẻ. 
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh thiếu niên nghiên cứu khoa học
- Tổ chức các cuộc thi, giải thưởng phát huy khả năng sáng tạo của thanh niên. 

- Tổ chức các hoạt động thúc đẩy thanh niên tiên phong ứng dụng công nghệ thông tin, khoa học công nghệ trong lao động, sản xuất, cuộc sống. 
- Tổ chức các hoạt động thúc đẩy tinh thần xung kích thực hiện nhiệm vụ quốc phòng an ninh: Củng cố, nâng chất lực lượng cốt cán chính trị trong nắm bắt, phản ánh và định hướng tư tưởng, dư luận xã hội cho đoàn viên, thanh niên, tham gia giải quyết các “điểm nóng”. Tổ chức tuyên truyền, vận động thanh niên đăng ký khám tuyển nghĩa vụ quân sự. 
- Tổ chức các hoạt động hướng về biên giới, biển đảo, bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ: Triển khai chương trình “Xuân biên giới - Tết hải đảo”, “Tháng ba biên giới”, “Hành trình Tuổi trẻ vì biển đảo quê hương”. 
- Triển khai phong trào “Thanh niên Quân đội rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, quyết thắng”, “Thanh niên Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - Xung kích, sáng tạo, tình nguyện, lập công vì an ninh Tổ quốc”. 
- Tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn dân cư: Triển khai mô hình “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, “Khu phố không có thanh thiếu niên mắc tệ nạn xã hội”; tuyên truyền về phong trào “3 không” (không thử, không giữ, không sử dụng ma túy). 
3. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên

3.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập: 
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ sinh viên, học sinh hoàn thành tiêu chí học tập tốt trong phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, "Học sinh 3 tốt". 
- Các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn đến trường. 
- Các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích học sinh, sinh viên sáng tạo thi đua học tập, nghiên cứu khoa học, nâng cao khả năng sử dụng tiếng Anh. 
3.2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp

- Các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, nâng cao nhận thức, năng lực của cán bộ đoàn các cấp về khởi nghiệp. 
- Triển khai hoạt động tư vấn định hướng nghề nghiệp cho thanh thiếu niên, giới thiệu việc làm cho thanh niên. 

- Nhân rộng các mô hình phát triển kinh tế tập thể trong thanh niên.
- Hỗ trợ vốn vay cho thanh niên làm kinh tế.
3.3. Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần

- Các chương trình giáo dục kỹ năng cần thiết cho sinh viên, học sinh

- Xây dựng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi

- Tổ chức hoạt động chăm lo Tết cho thanh niên công nhân, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn
- Các hoạt động thúc đẩy đam mê đọc sách trong thanh thiếu nhi

4. Phụ trách Ðội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng

- Xây dựng, triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn 2017- 2022. 

- Xây dựng Kế hoạch thực hiện Luật Trẻ em
- Phối hợp với ngành Lao động - Thương binh và Xã hội đảm bảo hiệu quả hoạt động của tổng đài quốc gia bảo vệ trẻ em (111)
- Thành lập Hội đồng Đội các cấp, vận động thành lập tổ chức Đội trong các trường ngoài công lập. 
- Tham mưu xây dựng và phát triển nhà thiếu nhi cấp huyện. Xây dựng điểm vui chơi cho trẻ em ở xã, phường, thị trấn, khu dân cư.
- Vấn đề sáp nhập cung, nhà thiếu nhi có chức năng không tương đồng.
5. Công tác quốc tế thanh niên

- Các hoạt động giao lưu, hợp tác với tổ chức thanh niên các nước láng giềng.
- Các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về học và sử dụng tiếng Anh cho thanh thiếu niên.
6. Công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên
6.1. Công tác cán bộ đoàn: Thực hiện chủ trương cán bộ đoàn cấp trung ương và cấp tỉnh công tác tại cơ sở (chủ trương 1+2); Công tác bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ đoàn các cấp; số liệu về cán bộ đoàn các cấp; thực trạng đội ngũ cán bộ đoàn khi áp dụng chủ trương mới về sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế theo Nghị quyết Trung ương 6 khóa XII. Đánh giá kết quả thực hiện Chỉ thị 01 về rèn luyện tác phong, lề lối cán bộ đoàn.
6.2. Công tác đoàn viên: Tổng số đoàn viên trên địa bàn, số lượng đoàn viên mới. Chất lượng đoàn viên mới kết nạp. Triển khai chủ trương mỗi đoàn viên giới thiệu được ít nhất 1 thanh niên tham gia Đoàn, Hội (chủ trương 1+1)...
6.3. Công tác xây dựng tổ chức cơ sở đoàn: 
- Xây dựng tổ chức cơ sở đoàn “3 chủ động”. 
- Tham mưu cấp ủy trong việc sắp xếp tổ chức bộ máy, vị trí việc làm cơ quan chuyên trách các đơn vị sự nghiệp của Đoàn ở các cấp theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 (khóa XII) “về đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị”. 
- Các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng của chi đoàn trên địa bàn dân cư; kết quả tổ chức sinh hoạt chi đoàn định kỳ. 
- Kết quả bước đầu thực hiện Điều lệ Đoàn khóa XI.
6.4. Công tác kiểm tra, giám sát
- Công tác kiểm tra định kỳ, kiểm tra, giám sát theo chuyên đề, đột xuất

- Đổi mới hình thức nhằm nâng cao chất lượng giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền. 
6.5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên

- Tổ chức Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam các cấp; Đại hội hội Doanh nhân trẻ...
- Củng cố tổ chức, nâng cao hoạt động Hội cấp huyện, cấp cơ sở. 

- Tổ chức các hoạt động tập hợp và hỗ trợ thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo, thanh niên các khu công nghiệp, khu chế xuất, doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Tỷ lệ đoàn kết, tập hợp thanh niên của tỉnh, thành đoàn trực thuộc.
7. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị

- Tổng kết 10 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”

- Phối hợp xây dựng, ký kết Quy chế phối hợp về công tác với Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố. 
8. Thực hiện các chỉ tiêu công tác năm: Kết quả thực hiện các chỉ tiêu công tác được nêu trong Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

- Nhận định chung về kết quả các mảng công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
- Mặt được

- Hạn chế, khó khăn và nguyên nhân

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
