PAGE  
2

BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                        ***


                     

         Số: 255-CV/TĐTN-VP  

     Rạch Giá, ngày 16 tháng 10 năm 2018
       “V/v định hướng công tác Đoàn 

và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019”
         Kính gửi:  -Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Để các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc có căn cứ xây dựng chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai định hướng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019 (có Định hướng và Phụ lục một số hoạt động lớn dự kiến tổ chức trong năm 2019 gửi kèm)
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiên cứu, cụ thể hóa nội dung vào chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của đơn vị năm 2019.

                                                   
 TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                  
BÍ THƯ
- Như trên;

- Các phòng, ban, đơn vị SN Tỉnh đoàn;
- Lưu VP.


Đã ký
   
Lê Trung Hồ 
BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG               ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                 ***

          





      Rạch Giá, ngày 16 tháng 10 năm 2018
ĐỊNH HƯỚNG

Một số nhiệm vụ trọng tâm công tác Đoàn

 và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019.

------
1. Chủ đề công tác năm: Thanh niên tình nguyện
2. Trọng tâm công tác

- Tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, giáo dục đạo đức, lối sống, truyền thống, văn hóa, pháp luật cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng; đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

- Tổ chức các hoạt động nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của tuổi trẻ trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, trong đó tập trung triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp; tổ chức phong trào thanh niên tình nguyện. Tổ chức các hoạt động chăm lo tạo môi trường, điều kiện thuận lợi cho thanh thiếu nhi học tập, khởi nghiệp, lập nghiệp, giải trí, nâng cao thể lực, kỹ năng thực hành xã hội. Tăng cường các giải pháp nâng cao vai trò đại diện quyền và lợi ích chính đáng của thanh thiếu nhi.

- Nâng cao chất lượng cán bộ Đoàn; tăng cường tổ chức học tập lý luận chính trị cho đoàn viên. Tiếp tục thực hiện một số chủ trương mới trong công tác xây dựng Đoàn. 

3. Một số giải pháp cơ bản

3.1. Trong công tác giáo dục:
- Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận thanh niên và định hướng dư luận thanh niên. Xây dựng cẩm nang sử dụng mạng xã hội tích cực trong thanh thiếu niên; tăng cường thông tin tích cực kịp thời để hạn chế thông tin xấu trên mạng xã hội. Chủ động đấu tranh chống luận điệu xuyên tạc, nói xấu, nói sai sự thật trên mạng xã hội.

- Xây dựng các chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho từng đối tượng cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi. Tuyên truyền và tổ chức đợt hoạt động nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm.

- Triển khai Kế hoạch thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới. Tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên các trang cá nhân của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, fanpage của các cấp bộ Đoàn - Hội. Triển khai học tập lý luận chính trị 

- Tổ chức các hoạt động giáo dục ý thức tôn trọng và nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật trong thanh thiếu nhi. 

3.2. Trong tổ chức các phong trào hành động cách mạng
- Tổ chức các chương trình, hoạt động tình nguyện gắn với nhu cầu của đời sống xã hội; tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc, vấn đề mới phát sinh, các hoạt động an sinh xã hội, tham gia phát triển cộng đồng. Xây dựng các đội hình chuyên hoạt động tình nguyện tại những địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, nhất là trong các đợt hoạt động cao điểm. Tăng cường kết nối, điều phối hoạt động tình nguyện.

- Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi đề xuất ý tưởng sáng tạo và các giải pháp thúc đẩy hoạt động sáng tạo trong thanh thiếu nhi. Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng, sáng kiến sáng tạo”.
- Triển khai thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” trong thanh niên công chức, viên chức. Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên đăng ký đảm nhận và triển khai thực hiện các chương trình, đề án, dự án gắn với nhiệm vụ chuyên môn và phục vụ nhu cầu đời sống dân sinh. Phát động đoàn viên thanh niên tham gia Cuộc thi Ý tưởng sáng tạo về cải cách hành chính do Trung ương Đoàn tổ chức.

- Tổ chức các hoạt động thúc đẩy tinh thần xung kích thực hiện nhiệm vụ quốc phòng an ninh. Triển khai Kế hoạch thực hiện cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”. Tiếp tục triển khai thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc

3.3. Trong tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên
- Tôn vinh, phát huy các tấm gương học sinh, sinh viên, giáo viên, giảng viên trong học tập, rèn luyện, nghiên cứu khoa học qua các danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”; “Học sinh 3 rèn luyện”; “Học sinh 3 tốt”. 

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích học sinh, sinh viên thi đua học tập, nghiên cứu khoa học; các cuộc thi, hội nghị chuyên ngành theo khối, ngành học. Phát triển các câu lạc bộ, các cuộc thi, ngày hội, sinh hoạt đội, nhóm; tổ chức các buổi trao đổi, các chương trình ngoại khóa thực hành tiếng Anh trong học sinh, sinh viên. 
- Tổ chức các hoạt động nâng cao nhận thức, năng lực của cán bộ đoàn các cấp về khởi nghiệp. Tư vấn, đào tạo, hỗ trợ thông tin, kiến thức, kỹ năng cho thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp. Tìm kiếm, phát triển và hỗ trợ các ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp trong thanh niên vào thực tiễn. Tổ chức tuyên dương các điển hình thanh niên khởi nghiệp các cấp. Tổ chức các buổi đối thoại, diễn đàn gặp gỡ giữa doanh nghiệp và thanh niên khởi nghiệp với lãnh đạo các cơ quan quản lý nhà nước. 
- Tăng cường tuyên truyền nâng cao nhận thức của thanh thiếu niên và xã hội về nghề nghiệp, việc làm. Triển khai hoạt động tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho thanh thiếu niên, tập trung trong đối tượng học sinh phổ thông. Mở rộng các hình thức tuyên dương, tôn vinh thanh niên có thành tích xuất sắc trong học nghề, lập nghiệp. 
- Tăng cường phát hiện, hỗ trợ, nhân rộng các mô hình thanh niên làm kinh tế hiệu quả tại địa phương. Thành lập, duy trì và nhân rộng các mô hình liên kết phát triển kinh tế. Hỗ trợ đoàn viên thanh niên ứng dụng tiến bộ kỹ thuật, công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp. Khai thác, sử dụng có hiệu quả nguồn vốn từ Ngân hàng Chính sách xã hội và vận động các nguồn xã hội hóa để hỗ trợ thanh niên vay vốn làm kinh tế.

- Nhân rộng các hình thức huấn luyện, bồi dưỡng, đào tạo kỹ năng trong cuộc sống cho thanh niên. Thành lập các câu lạc bộ kỹ năng, câu lạc bộ năng khiếu, sở thích, hội thi, hội trại huấn luyện kỹ năng.

- Tổ chức các hoạt động rèn luyện thể dục thể thao trong thanh niên. Huy động các nguồn lực xã hội chăm lo cho thanh niên. Tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân các khu công nghiệp, khu chế xuất, thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.
- Củng cố, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động các thiết chế văn hóa thể thao của Đoàn. Xây dựng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi. 
3.4. Công tác phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh và bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng

- Tổ chức các hoạt động giáo dục lý tưởng cách mạng, truyền thống, đạo đức, lối sống, ý thức pháp luật cho thiếu nhi. Đồng loạt tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui, khoẻ” trong các Liên đội Tiểu học và “Tiến bước lên Đoàn” trong các Liên đội Trung học cơ sở nhân kỷ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Tổ chức các hoạt động “Vì đàn em thân yêu”. Kịp thời lên tiếng trước các hành vi vi phạm quyền, hành vi xâm hại trẻ em. Huy động nguồn lực hỗ trợ, giúp đỡ cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn.

- Triển khai Kế hoạch thực hiện Luật Trẻ em, trọng tâm là nâng cao năng lực của Đoàn, Đội các cấp trong thực hiện nhiệm vụ tổ chức đại diện tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em và giám sát việc thực hiện quyền trẻ em theo tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em. Tham mưu, tổ chức các hoạt động lắng nghe tiếng nói của trẻ em.

- Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi, đặc biệt là kỹ năng phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích, bạo lực học đường, xâm hại trẻ em, nâng cao kỹ năng thoát hiểm, tự bảo vệ của trẻ em.

- Thực hiện tốt Chương trình rèn luyện đội viên. Tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi. Triển khai thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên giai đoạn mới. 

3.5. Công tác quốc tế thanh niên
- Tiếp tục thúc đẩy các hoạt động giao lưu, hợp tác thanh niên giữa thanh niên Kiên Giang và thanh niên các tỉnh giáp biên (Camphuchia)

- Phát huy năng lực sử dụng tiếng Anh của ĐVTN để sẵn sàng hội nhập. Tổ chức tập huấn kiến thức, kỹ năng đối ngoại cho cán bộ Đoàn, Hội các cấp.

3.6. Công tác xây dựng Đoàn; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị
- Củng cố tổ chức Đoàn, nâng cao chất lượng đoàn viên, kiện toàn theo hướng chuẩn hoá đội ngũ cán bộ. Tập trung rà soát, củng cố đội ngũ cán bộ đoàn các cấp; chú trọng tham mưu tốt công tác chuẩn bị nguồn cán bộ Đoàn chủ chốt để giới thiệu ứng cử tham gia cấp ủy Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Thực hiện hiệu quả chủ trương “1 + 2”, cán bộ đoàn cấp tỉnh, cấp huyện, thị, thành Đoàn 01 năm tối thiểu có 2 tháng công tác tại cơ sở. Thực hiện quy định về chế độ học tập lý luận chính trị, rèn luyện tác phong, lề lối công tác của cán bộ Đoàn. 

- Tổ chức học tập các bài học lý luận chính trị cho đoàn viên, tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo chủ đề, chủ điểm. Nâng cao chất lượng đoàn viên mới. Triển khai Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2018 - 2022.   
- Nghiên cứu phương án sắp xếp mô hình tổ chức của chi đoàn trên địa bàn dân cư theo hướng phù hợp tình hình thực tiễn. Phát triển và củng cố các tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp.
- Thực hiện kiểm tra định kỳ, giám sát theo chuyên đề, đột xuất. Tập trung kiểm tra, giám sát việc triển khai, cụ thể hóa các chủ trương, nghị quyết của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, các chủ trương công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ đoàn các cấp. Giám sát việc thực hiện nhiệm vụ và việc tu dưỡng, rèn luyện của cán bộ đoàn, nhất là đội ngũ cán bộ đoàn chủ chốt các cấp.

- Thực hiện tốt vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn với Hội, hỗ trợ, phối hợp chuẩn bị và tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp và Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp tỉnh, nhiệm kỳ 2019 - 2024.

- Triển khai chủ trương mỗi đoàn viên giúp đỡ ít nhất một thanh niên tham gia Đoàn, Hội (chủ trương 1+1). Tổ chức các hoạt động tập hợp, hỗ trợ và chăm lo thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo, thanh niên các khu công nghiệp, khu chế xuất, doanh nghiệp.

- Tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, phát hiện, lựa chọn đoàn viên ưu tú để bồi dưỡng tạo nguồn và nâng cao chất lượng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.

- Tổ chức thực hiện tốt các chương trình phối hợp giữa Huyện Đoàn với các ngành hữu quan. 

- Tổ chức các hoạt động để đoàn viên, thanh niên tham gia tuyên truyền, đấu tranh phòng chống tham nhũng.

4. Một số hoạt động lớn tập trung trong năm 2019 (Có phụ lục kèm theo)

TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                   BÍ THƯ  

- TT Tỉnh đoàn;

- Các phòng, ban, đơn vị SN Tỉnh đoàn;                                                                                            

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Website.
