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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG               ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                ***

         Số:        -BC/TĐTN-VP                        Rạch Giá, ngày      tháng 12  năm 2018
                                                                        DỰ THẢO
BÁO CÁO
Kết quả công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2018
---------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2018 của Ban Chấp hành (BCH) Tỉnh Đoàn. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả thực hiện yêu cầu nhiệm vụ năm 2018, cụ thể như sau:
I/ TÌNH HÌNH CHUNG
Năm 2018, tình hình tư tưởng cán bộ, đoàn viên, thanh niên cơ bản ổn định. Thanh niên hầu hết có lý tưởng, tin tưởng vào đường lối, quan điểm của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Đại bộ phận quần chúng nhân dân, trong đó có thanh niên, đánh giá cao những chuyển biến tích cực, mạnh mẽ của Quốc Hội trong việc quyết tâm giải quyết các vấn đề tiêu cực trong xã hội, nâng cao hiệu quả bộ máy hành chính, thể hiện rõ không khí dân chủ, giải quyết triệt để, thấu đáo mọi vấn đề về chính trị, kinh tế, xã hội của đất nước cũng như giải quyết những khó khăn và nguyện vọng của nhân dân cả nước; đặc biệt là việc Thủ tướng Chính phủ ký Quyết định 1016/QĐ-TTg phê duyệt biên chế công chức hưởng lương từ ngân sách nhà nước của các cơ quan hành chính Nhà nước và biên chế của các Hội có tính chất đặc thù hoạt động trong phạm vi cả nước năm 2019. Đoàn viên thanh niên chịu khó lao động, học tập, tích cực sản xuất, vươn lên làm giàu chính đáng và ngày càng quan tâm nhiều hơn đến các thông tin thời sự, các sự kiện chính trị của tỉnh nhà, đất nước. 

Tuy nhiên, bên cạnh những mặt tích cực còn nhiều vấn đề nổi lên đáng quan tâm: tình hình an ninh trật tự từng lúc từng nơi còn xảy ra, nhất là tình trạng gây rối trật tự công cộng, trộm cắp, cướp giật, sử dụng ma túy trong thanh niên. Tình trạng phát tờ rơi, sử dụng mạng xã hội kêu gọi tụ tập đông người xảy ra ở một số địa phương, vấn đề “Hội thánh đức chúa trời” với các hoạt động biểu hiện tiêu cực, lệch chuẩn đạo đức xã hội đang nổi lên có tác động tiêu cực đến tâm tư, tình cảm của đoàn viên, thanh niên. 

II/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN NĂM 2018

1. Công tác giáo dục

- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng được quan tâm, chú trọng triển khai thực hiện, trọng tâm là tổ chức cho đoàn viên thanh niên học tập, nghiên cứu tìm hiểu các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; giáo dục chủ nghĩa Mác Lê Nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, 6 bài học lý luận chính trị. Tuyên truyền chủ trương đổi mới, sắp xếp lại tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 khóa XII. Tập trung đẩy mạnh học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ X, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI cho cán bộ, đoàn viên thanh niên. Các hình thức học tập, quán triệt được các cấp bộ Đoàn triển khai phong phú, sinh động, sáng tạo: Thi tìm hiểu trực tuyến, Sân chơi Thanh niên, Hái hoa dân chủ, Hội nghị Báo cáo viên, xây dựng bộ câu hỏi trắc nghiệm, tuyên truyền trực quan và phổ biến rộng rãi trên trang Thông tin điện tử của Đoàn, trang mạng xã hội 
,.... Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn tổ chức nhiều đợt sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chuyên đề gắn với các sự kiện trọng đại của đất nước, kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đảng, của dân tộc. 
 

- Việc Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được triển khai đồng bộ, thường xuyên, liên tục, xác định nội dung, hình thức phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, thanh niên, gắn với nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, cơ quan, đơn vị.
 Triển khai, tổ chức học tập nội dung Chuyên đề năm 2018 dành cho cán bộ Đoàn là “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với rèn luyện tác phong cán bộ đoàn sáng tạo, trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu, sâu sát cơ sở” và Chuyên đề dành cho đoàn viên, thanh niên là “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí”.
 Tuyên dương, giới thiệu gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác trên các lĩnh vực tiếp tục được chú trọng.
 Qua đó cổ vũ, động viên, tạo động lực để thanh thiếu nhi rèn luyện, phấn đấu.

- Công tác giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tinh thần tự hào, tự tôn dân tộc cho thanh thiếu nhi được triển khai hiệu quả, thường xuyên, bám sát các sự kiện lịch sử, chính trị, văn hóa của đất nước, đặc biệt là các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân; kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Viện Nam, 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968, 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua yêu nước; kỷ niệm Ngày thành lập, Ngày truyền thống Đoàn, Hội, Đội,.... Qua đó, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tổ chức các hoạt động: “Đến với bảo tàng, đến với các địa danh lịch sử”, “Hành trình theo chân Bác”, “Về nguồn”, hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”,... thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia.
 Chỉ đạo đồng loạt tổ chức Lễ Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tại Nghĩa trang liệt sỹ hoặc đài tưởng niệm của địa phương nhân dịp 27/7.
 
- Việc tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi được triển khai thực hiện theo phương châm coi trọng việc xác định giá trị, tiêu chí, chuẩn mực trong hành vi, lối sống, ứng xử của cán bộ, đoàn viên, thanh niên; trọng tâm là triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng gắn với Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII “Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”. Các phong trào, cuộc vận động nhằm giáo dục đạo đức, lối sống, nếp sống văn hóa cho đoàn viên thanh niên tiếp tục được quan tâm triển khai thực hiện.
 Triển khai thực hiện Cuộc vận động“Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên trang Thông tin điện tử Tỉnh Đoàn Kiên Giang và trang mạng xã hội. Qua đó, đã xuất hiện nhiều gương cá nhân, tập thể điển hình tốt đã được các cấp bộ Đoàn tuyên dương, khen thưởng.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật tiếp tục được triển khai thực hiện bằng nhiều phương thức sáng tạo, phù hợp với từng đối tượng thanh niên, góp phần hình thành thói quen “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật” trong ĐVTN. Tiếp tục chú trọng, duy trì và phổ biến tuyên truyền các chính sách pháp luật, Luật Hôn nhân và gia đình, Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Thanh niên, Luật An toàn giao thông, giáo dục pháp luật về phòng chống ma túy,
...  Tập trung tuyên truyền thực hiện nội quy, quy chế nhà trường và tuân thủ luật an toàn giao thông trong học sinh, sinh viên. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng, chống tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước, xâm hại trẻ em; xây dựng và nhân rộng mô hình Phiên tòa giả định,...
 Đội ngũ báo cáo viên, Cộng tác viên tuyên truyền Tỉnh Đoàn được tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ, kỹ năng nhằm đảm bảo phục vụ công tác.

2. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng 
2.1. Phong trào Thanh niên tình nguyện
 - Tổ chức các hoạt động tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới
Tiếp tục triển khai kế hoạch số 109-KH/UBND ngày 23/12/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về việc triển khai thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng Nông thôn mới, giai đoạn 2013 - 2020”, qua đó BTV tỉnh đoàn tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của cán bộ đoàn, ĐVTN và quần chúng nhân dân về các chủ trương, chính sách, đồng thời tham gia thực hiện các công trình, phần việc theo các tiêu chí nông thôn mới. Trong năm BTV Tỉnh đoàn công nhận 02 công trình thanh niên cấp tỉnh tổng trị giá gần 1,1 tỷ đồng. Tổ chức bàn giao công trình thanh niên cấp tỉnh “Nước sạch nông thôn” lắp đặt hệ thống đồng hồ nước sinh hoạt cho các hộ dân vùng ven biển trên địa bàn xã Nam Thái A (An Biên) với tổng kinh phí 162 triệu đồng. 
Riêng Đoàn các cấp, ngay từ đầu năm đã đăng ký, đảm nhận nhiều công trình phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới
. Vận động xây dựng mới cầu giao thông nông thôn nhằm giúp người dân đi lại thuận tiện
. Tổ chức phát hoang bụi rậm, làm cỏ, quét dọn vệ sinh cơ quan, khuôn viên trường học, làm mới đường giao thông nông thôn, vận động người dân trồng hàng rào cây xanh và cột cờ đúng quy cách. Tổ chức các hoạt động chia sẻ, hỗ trợ, giúp đỡ gia đình chính sách, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn tập trung tại các điểm vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo. Tập trung tuyên truyền, hỗ trợ bà con nhân dân chăn nuôi xa khu vực dân cư, hỗ trợ di dời chuồng trại; vận động nguồn lực hỗ trợ nhà vệ sinh taị các trường ở nông thôn nhằm đảm bảo môi trường, góp phần xây dựng nông thôn mới
.
 - Tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng đô thị văn minh
Trong năm, BTV Tỉnh đoàn đã xây dựng mới 03 tuyến đường văn minh cấp tỉnh. Tổ chức Lễ phát động “Ngày thứ bảy tình nguyện hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính” năm 2018 với sự tham dự của gần 400 đoàn viên, thanh niên, qua đó thành lập 16 đội hình thanh niên tình nguyện làm thêm giờ ngày thứ bảy, tham gia tư vấn, hỗ trợ xử lý 448 hồ sơ, thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp, cấp 1.072 giấy CMND. Tư vấn vay vốn cho 152 sinh viên và 146 hộ nghèo.
 100% phường, thị trấn đều có xây dựng tuyến đường văn minh. Tổ chức các đợt hành trình “ngày thứ 7 tình nguyện”, “ngày chủ nhật xanh”  với các hoạt động như: thăm tặng quà gia đình chính sách, có công với cách mạng, trẻ em nghèo; bóc xóa các biển quảng cáo không đúng nơi quy định, kết hợp với vệ sinh đường phố; tuyên truyền, vận động các hộ dân buôn bán không lấn chiếm lòng lề đường; không khói thuốc trong trường học, giữ gìn vẽ mỹ quan đô thị Xanh – Sạch – Đẹp – An toàn, duy trì thực hiện các tuyến đường văn minh tại các phường, thị trấn trong tỉnh 
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu. 
Thực hiện Chương trình phối hợp số 11/CTPH-ĐTN-STNMT ngày 09/5/2018 giữa Tỉnh Đoàn Kiên Giang và Sở Tài nguyên và Môi trường về việc tăng cường hoạt động bảo vệ môi trường giai đoạn 2017 – 2022. Trong năm, Tỉnh Đoàn phối hợp Sở Tài nguyên và Môi trường tổ chức hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới, Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn như trồng trên 3.000 cây xanh, xây dựng công trình lắp đặt 10 pano và 50 thùng rác công cộng, hỗ trợ xây dựng 50 lò đốt rác tuyên truyền bảo vệ môi trường trị giá 150 triệu đồng tại huyện Giồng Riềng, Vĩnh Thuận, Kiên Hải và Hà Tiên. Phối hợp với Công ty Điện lực Kiên Giang tổ chức hoạt động hưởng ứng Chiến dịch Giờ Trái đất năm 2018 với chủ đề “Hôm nay tôi sống xanh hơn”, đã thu hút đông đảo ĐVTN tham gia hưởng ứng
. 
Đoàn các cấp tổ chức nhiều hoạt động cho ĐVTN như tham gia quét, dọn và thu gom rác thải khu vực chợ, trên sông, khu vực đông dân cư, bãi biển, ra quân làm vệ sinh môi trường…được 183 cuộc với hơn 18.455 lượt ĐVTN tham gia 
. Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên trồng cây xanh; duy trì các đội hình tình nguyện bảo vệ môi trường
. Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trường CĐ, ĐH thành lập Đội hình thanh niên tình nguyện phòng chống lụt bão tại cơ sở, qua đó có 26 đội hình được thành lập.
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự An toàn giao thông
BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo UB Hội LHTN tỉnh phối hợp với Hội LHPN và Ban ATGT tỉnh tổ chức Hội thi tuyên truyền pháp luật An toàn giao thông đường bộ năm 2018 tại các Cụm U Minh Thượng, Biên giới Hải đảo, Tây Sông Hậu
. Đồng thời, tổ chức tập huấn kiến thức và thực hành lái xe an toàn cho đông đảo ĐVTN tham gia. Duy trì các cổng trường ATGT và các đội hình bến đò an toàn. Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp với Ủy ban An toàn giao thông cùng cấp tổ chức Lễ ra quân năm ATGT 2018 với chủ đề “An toàn giao thông cho trẻ em”  có hơn 4.750 lượt ĐVTN tham gia.
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia đảm bảo an sinh xã hội 
Trong năm 2018, BTV Tỉnh đoàn tổ chức thăm hỏi, động viên và tặng quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn đang lao động trực tiếp tại các công ty, nhà máy và tại các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh Kiên Giang, nhân dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018
. Tổ chức ngày Hội Thanh niên Công nhân tại huyện Gò Quao với hơn 500 người tham gia
. Bên cạnh đó các hoạt động chia sẻ, hỗ trợ, giúp đỡ gia đình chính sách, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn được Đoàn các cấp đặc biệt quan tâm, kết quả trong năm đã có nhiều hoạt động nổi bật: cất mới và sữa chữa 32 căn nhà trị giá 850 triệu đồng; thăm hỏi tặng 2.706 suất quà cho người dân, gia đình chính sách, trẻ em và công nhân có hoàn cảnh khó khăn và 42 suất học bổng cho các em là con em công nhân với tổng trị giá 360 triệu đồng. Trong năm đã hỗ trợ 110 thanh niên thoát nghèo. Phối hợp với Hội Chữ thập Đỏ tỉnh tổ chức thành công Chương trình “Hành trình đỏ năm 2018”.  Ban thư ký ủy ban Hội LHTN tỉnh đã phối hợp với Đoàn y bác sỹ thiện nguyện TP. HCM tổ chức Ngày hội ”Thầy thuốc trẻ tỉnh Kiên Giang làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2018”, qua đó đã khám và phát thuốc miễn phí cho 1.300 chị em phụ nữ, với tổng kinh phí 240 triệu đồng (tại huyện An Biên, An Minh, Tân Hiệp). Đoàn các cấp phối hợp khám, phát thuốc miễn phí được 12.829 cơ số thuốc cho người dân với tổng số tiền gần 520 triệu đồng. Vận động ĐVTN hiến máu tình nguyện thu được 15.568 đơn vị máu.
2.2. Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc

Nhằm thăm hỏi động viên, tặng quà Tết cho các cán bộ, chiến sĩ đang làm nhiệm vụ nơi biên giới, hải đảo trong những ngày giáp tết, BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Trung Đoàn BB893 tổ chức Chương trình văn nghệ với chủ đề “Xuân biên giới” năm 2018, qua đó đã tạo không khí ấm áp đồng thời kết nối tình cảm, sự chia sẻ giữa ĐVTN với cán bộ chiến sĩ
. Tham gia Hành trình “Tuổi trẻ Cụm Sông Hậu - Vì biển đảo quê hương” tại xã Thổ Châu, huyện Phú Quốc với các hoạt động như: thăm hỏi, tặng quà cho các đơn vị bộ đội, biên phòng đóng quân trên đảo, tặng quà gia đình chính sách, học sinh có hoàn cảnh khó khăn; các hoạt động giao lưu, ký kết nghĩa giữa các đơn vị với lực lượng vũ trang
.  
BTV Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo Cụm Đoàn khối và Khối Lực lượng vũ trang tổ chức chương trình “Tháng ba biên giới” tại huyện Giang Thành và chương trình “Hành quân xanh” tại huyện An Minh với nhiều hoạt động như: thắp hương tưởng niệm các thanh niên xung phong đã hy sinh trên tuyến đường 1C; khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho hơn 600 người dân; thăm, tặng 70 suất quà cho gia đình chính sách, học sinh và người dân có hoàn cảnh khó khăn; xây dựng 2 khu vui chơi cho trẻ em tại xã Tân Thạnh và xã Đông Hòa trị giá 40 triệu đồng; tổ chức bữa cơm nghĩa tình tại nhà gia đình …. Ngoài ra các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức nhiều hoạt động trong “Xuân tình nguyện” như sửa chữa nhà cho gia đình chính sách, thăm hỏi tặng quà gia đình có công với cách mạng, tổ chức đoàn thăm hỏi chiến sĩ các Đồn Biên phòng, thăm tặng quà cho trẻ em nghèo
.

Các cấp bộ đoàn trong tỉnh tiếp tục duy trì các đội hình TNTN, TNXK kết hợp với tổ nhân dân tự quản, công an địa phương tăng cường giữ gìn trật tự ấp, khu phố được 2.553 cuộc với hơn 9.784 lượt ĐVTN tham gia.

2.3. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo
 BTV Tỉnh Đoàn tiếp tục vận động, hỗ trợ thanh niên thực hiện phong trào “Sáng tạo trẻ”, triển khai Cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo”, phát động cuộc thi, tập trung chỉ đạo tư vấn, hỗ trợ thông tin, kiến thức, kỹ năng cho thanh niên khởi nghiệp lập nghiệp, khởi nghiệp sáng tạo, và khởi sự doanh nghiệp, tiếp tục vận động thanh niên tham gia phong trào “Sáng tạo trẻ” trên các lĩnh vực, ứng dụng, cải tiến kỹ thuật, công nghệ sản xuất... Qua đó các hoạt động thu trên 300 ý tưởng, sản phẩm và mô hình sáng tạo của tập thể và cá nhân trên các lĩnh vực
. Triển khai đến 100% huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc về Hội thi Sáng tạo khoa học kỹ thuật tỉnh Kiên Giang lần thứ VII (2018 - 2019). Đoàn cấp huyện, thị, thành đã tổ chức các cuộc thi ý tưởng sáng tạo với nhiều đề tài, ý tưởng sản phẩm do ĐVTN tham gia, đồng thời tổ chức hội thảo, tọa đàm về diễn đàn Sáng tạo trẻ với nhiều thanh thiếu nhi tham gia.
 
  3. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên
 3.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập
- BTV Tỉnh Đoàn phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Ngày hội chào mừng kỷ niệm 68 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tích cực” năm 2017; tổ chức Họp mặt giữa lãnh đạo tỉnh với giáo viên, sinh viên, học sinh đang công tác, học tập trong và ngoài tỉnh nhân dịp Tết Nguyên Đán năm 2018, tổ chức sân chơi giao lưu giữa học sinh, sinh viên các trường cao đẳng, đại học trong tỉnh và các Ban Liên lạc Sinh viên Kiên Giang tại Cần Thơ, Vĩnh Long, An Giang
. Phối hợp với Trung tâm thanh thiếu niên Miền Nam và Quỹ hỗ trợ Giáo dục Nam Trường Sơn tổ chức tặng quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi
. Phối hợp trao tặng 80 suất học bổng Vừ A Dính cho các em học sinh dân tộc thiểu số vượt khó học giỏi tại huyện Gò Quao. Tiếp tục vận động các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm hỗ trợ học bổng cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, hỗ trợ giải ngân vốn vay trong học tập. 

 - BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh tổ chức Hội thi Tin học khối Học sinh phổ thông năm 2018, qua đó đã có 197 thí sinh đến từ 15 đơn vị trong tỉnh tham gia. 
3.2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp

- Trong năm 2018, BTV Tỉnh đoàn phối hợp trường Trung cấp nghề dân tộc nội trú (thuộc sở LĐ & TBXH tỉnh) mở 04 dạy nghề cho 140 TN trong đó có 02 lớp dành cho TN phạm nhân tại trại giam kinh 7, tổng kinh phí trên 400 triệu đồng. Trung tâm dạy nghề Thanh niên Kiên Giang hỗ trợ tư vấn việc làm được 2.142 lượt người, giới thiệu việc làm được 625 người đi làm việc trong và ngoài nước, đào tạo nghề cho lao động nông thôn theo Quyết định 1956 được 41 khóa cho 1.033 học viên bao gồm các nghề hoa voan nghệ thuật, bó chổi, đan giỏ xách, đan lục bình… Tổ chức đào tạo chứng chỉ chuyên môn lái phương tiện, thợ máy thủy nội địa và lái xe mô tô 2 bánh hạng A1, hạng A2 được 4.595 người tham gia học tập (trong đó người được cấp bằng, chứng chỉ là 3.688 người). Tổ chức 01 hội nghị tập huấn nghiệp vụ tư vấn, giới thiệu việc làm cho 58 cộng tác viên của Trung tâm.

- BTV Tỉnh Đoàn tổ chức cho gần 200 cán bộ chủ chốt Đoàn, Hội các cấp tham gia tập huấn trực tuyến về khởi nghiệp do Trung ương Hội LHTN tổ chức, cử 04 cán bộ và thanh niên tham gia diễn đàn khởi nghiệp khu vực Mê Kông; phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tỉnh tổ chức sàn giao dịch việc làm có trên 1.200 ĐVTN, học sinh người lao động tham dự với nhiều nội dung như: gặp gỡ đối thoại với các doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng lao động; tư vấn tuyển lao động làm việc trong và ngoài nước, tư vấn đào tạo tuyển sinh và chính sách pháp luật về lao động, việc làm, dạy nghề... Tiếp tục phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội giải ngân cho các mô hình, dự án cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn làm kinh tế (trong đó vốn 120 Trung ương Đoàn giải ngân 02 dự án, mỗi dự án 50 triệu đồng), tính đến thời điểm 12/2018 tổng dư nợ từ ngân hàng CSXH do Đoàn thanh niên quản lý trên 320 tỷ, tăng 40 tỷ so với năm 2017.

- Các hoạt động đồng hành, hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng được UBH các cấp quan tâm triển khai thực hiện, trong năm đã mở được 398 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật được 7.486 ĐVTN tham gia. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh phối hợp với các ngành chức năng tổ chức dạy nghề cho 6.311 học viên; tư vấn hướng nghiệp cho 25.424 thanh niên, giới thiệu việc làm cho 15.392 thanh niên; hỗ trợ, giúp đỡ 97 thanh niên cải thiện cuộc sống qua các mô hình góp vốn xoay vòng không tính lãi. Tổ chức 12 lớp tập huấn về kiến thức khởi nghiệp, lập nghiệp đồng thời hướng dẫn xây dựng dự án và hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp năm 2018 có 60 dự án đăng ký tham gia. (trong đó có 01 dự án đăng ký thi khởi nghiệp do Trung ương Đoàn tổ chức; 03 dự án dự thi khu vực phía Nam do Trung tâm BSA tổ chức). Trong năm đoàn các cấp đã thành lập mới 32 THT với 407 thành viên, hiện toàn tỉnh có 156 Tổ hợp tác với 1.167 thành viên.
3.3. Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần

- BTV Tỉnh Đoàn tăng cường phối hợp tổ chức các hoạt động xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh trong thanh thiếu nhi, vận động ĐVTN gương mẫu đi đầu xây dựng đời sống văn hóa. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao được tổ chức rộng khắp, từng bước đáp ứng nhu cầu đời sống văn hóa tinh thần của ĐVTN, nhiều chương trình có giá trị nghệ thuật, chất lượng chuyên môn và ý nghĩa giáo dục cao. Đoàn các cấp, tích cực tham gia hưởng ứng Đại hội TDTT năm 2018, tổ chức giao lưu bóng đá nam, nữ, bóng chuyền, cầu lông với sự tham gia và cổ vũ trên 12.500 lượt đoàn viên thanh niên. Duy trì, nâng cao chất lượng hoạt động của Đội tuyên truyền ca khúc cách mạng (TCM), tổ chức biểu diễn phục vụ văn nghệ nhân dịp mừng Đảng, mừng Xuân, các sự kiện, ngày lễ lớn, các hoạt động phong trào của Đoàn. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã phối hợp với Phòng Văn hóa - Thể thao tổ chức 315 cuộc giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hội chợ ẩm thực, trò chơi dân gian,.. nhằm chào mừng kỷ niệm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên 09/01, mừng Đảng, mừng Xuân 2018, Kỷ niệm Ngày Thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh… có 187.021 lượt ĐVTN và nhân dân đến xem cổ vũ. 
Nhằm giáo dục kỹ năng sống cho Thanh thiếu niên, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo Trung tâm hoạt động Thành thiếu niên tổ chức 14 lớp tập huấn giáo dục kỹ năng sống cho các em học sinh trên đại bàn Tp. Rạch Giá với 3.240 em tham gia, 3 khóa trại hè cho 182 em thanh thiếu nhi nhân dịp hè 2018, tổ chức 2 khóa Học kỳ trong quân đội cho 330 em học viên tham gia, thường xuyên phối hợp tổ chức các lớp năng khiếu như cầu lông, bơi lội, bóng bàn cho TTN.
4. Phụ trách Ðội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng

Hiện nay, toàn tỉnh Kiên Giang có 15 Hội đồng Đội cấp huyện; 145 Hội đồng Đội cấp xã, phường, thị trấn và 490 liên Đội với 163.051 Đội viên trên tổng số 242.310 thiếu niên, nhi đồng. Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã thực hiện tốt nhiệm vụ phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng. Với tinh thần “Tất cả vì đàn em thân yêu”, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa nhằm giáo dục lý tưởng, truyền thống, đạo đức, nếp sống cho thiếu niên nhi đồng. Phát huy truyền thống tốt đẹp của Đảng và dân tộc, quê hương đất nước như thông qua các phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo “5 điều Bác hồ dạy”,  “Áo lụa tặng bà", công tác Trần Quốc Toản... qua đó từng bước hình thành những phẩm chất tốt đẹp cho thiếu nhi. Các hoạt động giáo dục tinh thần đoàn kết, tương thân, tương ái giúp nhau trong hoạn nạn được thiếu nhi tích cực hưởng ứng như xây dựng Quỹ "Vì bạn nghèo"; chương trình “Vòng tay bè bạn”, “Bạn giúp bạn”... đã giúp đỡ hàng nghìn các em học sinh khó khăn tiếp tục đến trường. Qua đó, đã phát hiện và nhân rộng được nhiều tấm gương điển hình tiên tiến, có trên 198.473 đội viên, thiếu niên, nhi đồng đạt danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ.

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 03/2000/TTg về “Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, vui chơi, giải trí cho trẻ em” và Nghị quyết 06-NQ/TWĐTN của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về “Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu niên, nhi đồng”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã chủ động phối hợp tổ chức nhiều sân chơi có ý nghĩa cho thiếu nhi như: Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi”, sân chơi tìm hiểu “Luật trẻ em”, Diễn đàn trẻ em cấp tỉnh, … Qua các hoạt động, các em thiếu nhi không chỉ được tham gia vui chơi, giao lưu với các bạn mà các em còn được phản ánh tiếng nói, nguyện vọng của mình với các bác, các cô, các chú, các anh chị trong các cơ quan liên quan đến công tác bảo vệ trẻ em.

Công tác bồi dưỡng, nâng cao kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ phụ trách và chỉ huy Đội ngày càng được tăng cường; các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác thiếu nhi, phụ trách Đội cơ sở được tổ chức hàng năm với nội dung phù hợp với đặc điểm tình hình công tác tại các đơn vị. Đoàn các cấp trong tỉnh đã chủ động phối hợp với các ngành, đoàn thể trong việc khai thác nguồn lực, xây dựng và tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng, xây dựng Đội vững mạnh về tổ chức và nâng cao hiệu quả các phong trào. Đã tổ chức được 1 trại huấn luyện cấp tỉnh, 15 lớp tập huấn giáo viên làm tổng phụ trách Đội cấp huyện cho 1.120 lượt giáo viên làm tổng phụ trách Đội

Đoàn Thanh niên chủ động và tích cực tham mưu cho cấp ủy, chính quyền cụ thể hóa các chủ trương chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước sát với nhu cầu thực tế của công tác thiếu niên, nhi đồng của địa phương. Đặc biệt là quan tâm thực hiện chế độ, chính sách cho Giáo viên – Tổng phụ trách Đội; đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị, các thiết chế văn hóa, học tập, vui chơi giải trí cho thiếu nhi. Trong năm, đã xây dựng mới 01 điểm vui chơi cấp tỉnh trị giá trên 300 triệu đồng, 9 điểm vui chơi thiếu nhi cấp huyện và 21 điểm vui chơi giải trí cấp xã, tổ chức 145 sân chơi thiếu nhi,… tạo điều kiện nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thiếu nhi.

Tập trung chỉ đạo phát huy vai trò của Hội đồng Đội cấp xã, thường xuyên tổ chức các hoạt động dành cho thiếu nhi tại địa bàn dân cư góp phần thực hiện công tác phối hợp 3 môi trường giáo dục trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng. Đặc biệt Nhà thiếu nhi tỉnh đạt nhiều kết quả thiết thực, các mảng công tác được tập trung chỉ đạo đồng bộ, kịp thời, có chất lượng; nội dung, phương thức hoạt động tiếp tục đổi mới, đáp ứng tốt nhiệm vụ chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng, tham gia tốt các hoạt động khu vực và toàn quốc; tổ chức nhiều hoạt động hướng về cơ sở, quan tâm chăm lo cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, tăng cường đào tạo năng khiếu, trong dịp hè đã mở được 67 lớp với trên 1.700 học sinh tham gia học tập trong.

5. Công tác quốc tế thanh niên

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực, chủ động nghiên cứu, học tập, rèn luyện, nâng cao trình độ ngoại ngữ, đặc biệt là tiếng Anh cho đoàn viên, thanh niên để sẵn sàng hội nhập. Tăng cường các hoạt động rèn luyện, trang bị kiến thức, kỹ năng hội nhập quốc tế cho đoàn viên, thanh niên. Chỉ đạo Ủy ban Hội LHTN tỉnh tổ chức thành công Hội trại giao lưu hữu nghị lần thứ VII năm 2018 giữa thanh niên tỉnh Kiên Giang với thanh niên các tỉnh giáp biên thuộc Vương quốc Campuchia (Preah Sihanouk, Koh Kong và Tà Keo), hội trại có nhiều hoạt động nhằm thắt chặt hơn nữa tình đoàn kết hữu nghị giữa thanh niên 02 nước Việt Nam và Campuchia như: khám, cấp thuốc miễn phí, tặng quà cho trẻ em và hỗ trợ kinh phí tu sửa Trung tâm nuôi dưỡng trẻ em mồ côi và điểm chăm sóc người nhiễm HIV; thăm, tặng quà cho thiếu nhi người Campuchia gốc Việt
. Chỉ đạo UBH huyện Giang Thành tổng kết các hoạt động ký kết nghĩa giao lưu với các huyện giáp biên thuộc Vương quốc Campuchia đảm bảo tiến độ.

6. Công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên

6.1. Công tác cán bộ Đoàn
Trong năm 2018, BTV tổ chức được 6 lớp tập huấn dành cho cán bộ đoàn, hội, đội, nhà thiếu nhi các cấp có 377 đồng chí tham gia
. Cử 43 đồng chí tham gia các lớp bồi dưỡng tập huấn ngoài tỉnh do Trung ương Đoàn; Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam; Phân viện Miền Nam, tổ chức. Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức được ….. lớp có ….. đồng chí tham gia. Ra quyết định kiện toàn và công nhận bổ sung BCH, BTV, chức danh Bí thư, Phó Bí thư đối với Đoàn cấp huyện và tương đương (Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm, Thành đoàn rạch Giá, Huyện đoàn Kiên Hải, Tân Hiệp).

Hướng dẫn xây dựng đoàn cơ sở “3 chủ động”, giai đoạn 2018 - 2022; Hướng dẫn chế độ đi công tác cơ sở của cán bộ đoàn cấp tỉnh và cấp huyện (theo chủ trương 1+2); thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2018 - 2022; Hướng dẫn đoàn viên tham gia hoạt động đoàn tại nơi cư trú giai đoạn 2018-2022; Kế hoạch triển khai chế độ học tập lý luận chính trị đối với cán bộ đoàn giai đoạn 2018 – 2022 và xây dựng hướng dẫn chủ trương mỗi đoàn viên, hội viên giới thiệu được ít nhất 01 thanh niên tham gia tổ chức đoàn, hội.

Các cơ sở Đoàn đã chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng về việc sắp xếp theo Nghị quyết 77-NQ/HĐND ngày 20/7/2017 của HĐND tỉnh về Quy định số lượng, chức danh, mức phụ cấp đối với những người hoạt động không chuyên trách xã, phường, thị trấn và ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Kiên Giang, qua đó có 956/957 Bí thư chi đoàn ấp, khu phố được bố trí sắp xếp (01 ấp tại huyện Hòn Đất do nhân sự có độ tuổi lớn nên chưa thống nhất); trong đó 84 đồng chí quá tuổi so với Điều lệ đoàn và Quy chế cán bộ Đoàn quy định (trên 35 tuổi), chiếm 8,8% . 

6.2. Công tác đoàn viên 
BTV Tỉnh Đoàn luôn quan tâm, chỉ đạo công tác nâng cao chất lượng đoàn viên bằng giải pháp thiết thực nhằm nâng cao nhận thức chính trị, tính tiên phong, gương mẫu, phát huy yếu tố tự rèn luyện của người đoàn viên. Tập trung chỉ đạo, phát triển đoàn viên mới, trọng tâm là đối tượng ở địa bàn dân cư, thanh niên dân tộc, tôn giáo, thanh niên công nhân lao động. Tổ chức “Ngày đoàn viên” cấp tỉnh năm 2018 tại huyện Gò Quao với chủ đề “Tuổi trẻ sáng tạo” có 600 đoàn viên thanh niên tham gia, qua đó đã ra mắt Chi đoàn Công ty dệt may Vinatex Kiên Giang với số lượng 30 đoàn viên. Hiện nay, toàn tỉnh có 66.938 đoàn viên. Trong năm đã phát triển 24.065/24.000 đoàn viên mới đạt 100,3%.

6.3. Công tác xây dựng tổ chức cơ sở đoàn

Các cấp bộ đoàn trong tỉnh triển khai nhiều giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng sinh hoạt chi đoàn, thực hiện nhiều giải pháp xây dựng chi đoàn mạnh; chấn chỉnh tổ chức bộ máy, tổ chức cơ sở. Tổ chức Hội thi Bí thư chi Đoàn giỏi tỉnh Kiên Giang năm 2018 và Tuyên dương Chi đoàn mạnh và các mô hình, giải pháp hoạt động hiệu quả trong công tác tổ chức và xây dựng Đoàn, đồng thời tổ chức Hội nghị Báo cáo giải pháp xây dựng mô hình hoạt động hiệu quả trong công tác xây dựng tổ chức Đoàn
. 
6.4. Công tác kiểm tra, giám sát

BTV Tỉnh Đoàn và Sở GDĐT tỉnh đã thành lập Đoàn tiến hành giám sát theo Kế hoạch giám sát theo Quyết định 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên năm 2018, về việc thực hiện đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020”  tại các huyện  U Minh Thượng, Gò Quao, Kiên Hải. Trong năm 2018, Ban Thường vụ thành lập 04 đoàn kiểm tra, làm việc với 15 đơn vị Đoàn cấp huyện, tương đương và 20 đơn vị cơ sở. Riêng Ủy ban Kiểm tra cấp huyện và tương đương tham mưu cho Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp tiến hành 94 đợt kiểm tra (có 286 cơ sở Đoàn và 406 chi đoàn được kiểm tra), 33 đợt giám sát (Có 42 cơ sở Đoàn và 119 chi đoàn được giám sát). Hoạt động kiểm tra, giám sát được tiến hành có trọng tâm, tập trung kiểm tra, giám sát theo chuyên đề, đột xuất, qua đó kịp thời định hướng giúp cơ sở phát huy ưu điểm, khắc phục hạn chế, chấn chỉnh những thiếu sót, xử lý nghiêm túc các trường hợp vi phạm của tổ chức, cán bộ, đoàn viên. Xây dựng hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát, qua đó đã ban hành Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2018 và đề ra các nội dung cần tập trung kiểm tra, giám sát trong năm của BTV và UBKT Tỉnh đoàn
 

Công tác thi đua, khen thưởng được thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ, đảm bảo đúng quy trình và thủ tục; chất lượng tham mưu của Hội đồng Thi đua khen thưởng được nâng cao; thực hiện tốt quy trình xét thi đua, khen thưởng, kịp thời biểu dương khen thưởng cho tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc. Trong năm, BTV Tỉnh Đoàn đã tặng bằng khen cho 189 tập thể và 200 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào TTN, tham mưu UBND tỉnh tặng 25 Bằng khen cho 12 tập thể và 13 cá nhân (Chiến dịch Tình nguyện Hè 2018), tặng 210 giấy biểu dương, giấy tuyên dương cho 210 tập thể và cá nhân. Chọn 05 thanh niên tiên tiến dự Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc lần thứ V năm 2018; 01 đồng chí Bí thư Chi đoàn nhận Giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2018 tại Hà Nội (Chi đoàn Y tế huyện Vĩnh Thuận).

6.5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên

UB Hội tỉnh tiếp tục tập trung công tác chỉ đạo nâng cao chất lượng các cơ sở Hội. Củng cố Chi hội yếu kém, nhân rộng và điển hình các mô hình làm ăn kinh tế có hiệu quả trong thanh niên. Chú trọng phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước. Trong năm đã phát triển 30.014 hội viên mới, thành lập mới 43 Chi hội và 02 Chi hội ngoài quốc doanh. Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam ngày 15/10 gắn với Hội thi Khiêu vũ cho cán bộ, đoàn viên thanh niên trong tỉnh có trên 500 ĐVTN tham gia cổ vũ. Tổ chức tuyên dương 21 thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực.
Tổ chức thành công Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Kiên Giang, lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2018 – 2023, đại hội đã hiệp thương bầu 01 chủ tịch; 02 phó chủ tịch; 07 thành viên Ban thư ký và 21 ủy viên BCH.

7. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị
- Tiếp tục triển khai, đẩy mạnh thực hiện các giải pháp thực hiện Cuộc vận động “ĐVTN phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”,  trong năm đã giới thiệu 3.522 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp, qua đó đã kết nạp được 1.857/2.840 đảng viên từ đoàn viên uư tú (từ 18 đến 30 tuổi) đạt 65,38% so với toàn đảng bộ trong năm 2018. Tổ chức Họp mặt, giao lưu đối thoại với cấp ủy, chính quyền nhân kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, qua đó đã tuyên dương 66 gương cán bộ Đoàn tiêu biểu, 52 gương đảng viên trẻ tiêu biểu và 10 gương mặt trẻ tiêu biểu trong toàn tỉnh. Chỉ đạo Đoàn các cấp tổ chức Họp mặt, giao lưu đối thoại với cấp ủy, chính quyền đồng thời qua đó tuyên dương các gương thanh niên điển hình.
- Phối hợp xây dựng và tổ chức ký ban hành Quy chế phối hợp công tác của Ủy ban nhân dân và BCH Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2018 - 2022 nhân dịp kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn 26/3/2018. Chỉ đạo huyện, thị, thành Đoàn thực hiện ký kết Quy chế phối hợp với Ủy ban nhân dân cùng cấp (có 15/15 đơn vị đã ký kết quy chế phối hợp). Phối hợp và triển khai có hiệu quả các chương trình liên tịch với các ngành, các tổ chức kinh tế, xã hội trong giáo dục, bồi dưỡng, chăm lo và phát huy thanh niên.  
III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

Công tác tuyên truyền giáo dục khá kịp thời, có trọng tâm, sát thực tế theo định hướng chỉ đạo của cấp ủy và Đoàn cấp trên, từng bước đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao chất lượng đáp ứng được yêu cầu công tác. 
Công tác xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên có nhiều chuyển biến. Chất lượng đoàn viên, chất lượng tổ chức cơ sở từng bước được nâng lên, nội dung phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn có nhiều chuyển biến. Công tác tham mưu với cấp ủy, tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền khá chặt chẽ, kịp thời. 
Các hoạt động phong trào được đẩy mạnh, nhiều lĩnh vực đạt chất lượng, hiệu quả cao, được đông đảo ĐVTN đồng tình hưởng ứng; các công trình, phần việc thanh niên ngày càng thiết thực gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.
2. Nguyên nhân ưu điểm
Công tác tuyên truyền giáo dục trong ĐVTN được các cấp bộ đoàn quan tâm thực hiện. Đội ngũ báo cáo viên ở các cấp thực hiện tốt việc xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ, từ đó phát huy tốt vai trò, trách nhiệm trong công tác tuyên truyền giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi.
Đoàn các cấp tập trung nâng cao chất lượng, nội dung và hình thức sinh hoạt đoàn và có biện pháp vận động tập hợp đoàn viên thanh niên;
Chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch công tác hàng tháng, quý. Thực hiện tốt chế độ họp, thông tin báo cáo, kịp thời nắm tình hình và tổ chức có hiệu quả các hoạt động đề ra.
Chủ động tham mưu cho cấp ủy và tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền và các ngành tổ chức các hoạt động phong trào tình nguyện gắn nhiệm vụ chính trị của địa phương đã tạo được sự đồng thuận ủng hộ của các cấp, các ngành. 

3. Hạn chế
- Công tác tuyên truyền, triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn ở cấp cơ sở còn chậm, công tác nắm bắt diễn biến tình hình tư tưởng thanh niên và các vấn đề dư luận xã hội được thanh niên quan tâm từng lúc chưa kịp thời.
- Sức lan tỏa của các phong trào Đoàn, Hội chưa cao; các mô hình tiêu biểu trong từng phong trào chưa nhiều; việc kết nối tổ chức thanh niên tự phát còn ít. Một số hoạt động phong trào còn diễn ra chậm tiến độ so với dự kiến. 
- Việc sắp xếp cán bộ không chuyên trách của cấp xã và khu phố, ấp theo tinh thần Nghị quyết 77 của Hội đồng nhân dân tỉnh nhìn chung bước đầu thực hiện chất lượng hoạt động công tác Đoàn ở một số nơi chưa được đảm bảo, từ đó đã ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động các phong trào đoàn, công tác tổ chức, đoàn kết tập hợp thanh niên ở địa bàn dân cư gặp nhiều khó khăn. Công tác quản lý đoàn viên, thanh niên chưa được chặt chẽ. Nội dung và chất lượng sinh hoạt chi đoàn có nơi chậm đổi mới. 
- Việc xây dựng các mô hình khởi nghiệp còn gặp khó khăn trong quản lý và đầu ra sản phẩm, bên cạnh đó việc ứng dụng khoa học công nghệ mới vào sản xuất còn hạn chế. Mô hình kinh tế trong thanh niên còn nhỏ lẻ, chậm nhân rộng, đầu ra thiếu ổn định. Chất lượng các lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật, các lớp dạy nghề không cao, nguồn vốn hỗ trợ thanh niên sau khi học nghề còn hạn chế. Công tác hỗ trợ thanh niên trong phát triển kinh tế, giải quyết việc làm chưa đồng bộ. Việc triển khai các công trình, phần việc thanh niên còn chậm tiến độ.
4. Nguyên nhân hạn chế
- Đội ngũ cộng tác viên nắm bắt tình hình tư tưởng thanh niên cấp cơ sở thường xuyên thay đổi, số mới bổ sung còn lúng túng trong tiếp cận, đánh giá, phân tích thông tin.
- Điều kiện về cơ sở vật chất, kinh phí và sự biến động lớn về nhân sự ở cơ sở ảnh hưởng đến việc tổ chức mở rộng các phong trào, xây dựng mô hình và kết nối các tổ chức thanh niên. 
- Đa phần cán bộ Đoàn tại khu phố, ấp kiêm nhiệm 2 chức danh, một số nơi bố trí cán bộ đoàn là cán bộ mới từ ngành khác kiêm nhiệm và lớn tuổi nên chưa nắm được nghiệp vụ công tác đoàn.
- Phong trào khởi nghiệp mới chính thức phát động năm 2018, thanh niên thiếu nhiều kiến thức trong xây dựng hệ sinh thái khởi nghiệp. Nguồn vốn hỗ trợ cho thanh niên phát triển kinh tế còn ít, chưa đáp ứng được nhu cầu. Điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất phục vụ cho công tác Đoàn và phong trào TTN còn gặp nhiều khó khăn nhất là ở cấp cơ sở. Nguồn vốn hỗ trợ cho thanh niên phát triển kinh tế còn ít, chưa đáp ứng được nhu cầu.

Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang./.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

� Cấp tỉnh: Triển khai Chương trình hành động số 01-CTrHĐ/TĐTN-BTG ngày 22/01/2018; tổ chức Hội nghị triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh, Trung ương có 250 cán bộ Đoàn tham gia; Ban hành 2.110 cuốn văn kiện Đại hội Đoàn nhiệm kỳ 2017-2022 và 2.110 cuốn hỏi đáp về Nghị quyết Đại hội Đoàn của tỉnh. Tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc, nhiệm kỳ 2017 – 2022, có trên 3.000 lượt ĐVTN tham gia.


Cấp cơ sở: 26/26 huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực; 100% Đoàn cấp xã triển khai quán triệt, tuyên truyền. Tổng số lớp, hội nghị học tập, quán triệt NQ: 3.822 lớp. Số cán bộ đoàn được học tập, quán triệt: 7,858/7,858 (đạt tỉ lệ 100%). Số đoàn viên được học tập, quán triệt: 68,661/68,661 (đạt tỉ lệ 100%). Số thanh niên được tuyên truyền: 242,760/302,691 (đạt tỉ lệ 80,2%). Tiêu biểu: Huyện Đoàn An Biên trong việc tổ chức Hội thi tìm hiểu NQ Đại hội Đoàn các cấp, tấm gương chủ tịch Hồ Chí Minh và Biển đảo Việt Nam.


� Thông qua sinh hoạt lệ, hội nghị, hội thi, sân chơi thanh niên,.... các cấp bộ Đoàn tổ chức được 6.975 cuộc có 97.138 lượt ĐVTN tiếp thu. 


� Nhiều mô hình, cách làm hay được xây dựng, nhân rộng: Gương người tốt việc tốt; Tuyên dương dưới cờ; Tủ sách Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác; Hành trình báo công dâng Bác ; Ngày hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác,... 


� 100% cán bộ Đoàn và 95% đoàn viên thanh niên các cấp được tiếp thu nội dung chuyên đề năm 2018. 


� Cấp tỉnh tổ chức Tuyên dương 18 tập thể và 38 cá nhân điển hình tiên tiến làm theo lời Bác giai đoạn 2016-2018 và Sơ kết 02 năm thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.


Cấp cơ sở: Tuyên dương 07 tập thể và 143 cá nhân (GR, VT, AB, RG, TH, CĐN).





� Tổ chức được 1.370 cuộc có 32.600 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia.


� Cấp tỉnh phối hợp với Viettel Kiên Giang và 100% cấp cơ sở tổ chức đồng loạt vào ngày 26/7/2018 với hơn 2.500 cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia.


� Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”.


� Toàn tỉnh tuyên dương 25 tập thể, 181 cá nhân tiên tiến làm theo lời Bác trên các lĩnh vực; tuyên dương 66 gương cán bộ Đoàn tiêu biểu, 52 gương đảng viên trẻ tiêu biểu và 10 gương mặt trẻ tiêu biểu cấp tỉnh;..


� Kết quả tuyên truyền được 2.580 cuộc có hơn 29.600 ĐVTN tham gia. Cấp tỉnh: tổ chức lấy ý kiến đóng góp về việc sửa đổi Dự thảo Luật Thanh niên; phối hợp Công an tỉnh tổ chức Sân chơi thanh niên tuyên truyền phòng, chống ma túy năm 2018 với chủ đề “Hãy bảo vệ thế hệ trẻ trước hiểm họa ma túy” với hơn 400 ĐVTN tham gia. Tổ chức 12 cuộc đối thoại trực tiếp với ĐVTN và quần chúng nhân dân về chế độ tham gia BHXH, bảo hiểm y tế với hơn 650 ĐVTN và bà con nhân dân tham gia.


� Kết quả tổ chức được 1.163 cuộc với 64.710 lượt ĐVTN, học sinh, sinh viên tham gia. 


� Tổ chức 03 Hội nghị Báo cáo viên; 01 Hội nghị tập huấn cho đội ngũ Cộng tác viên truyên truyền của Tỉnh Đoàn  và giao lưu với học viên cơ sở Cai nghiện ma túy đa chức năng tỉnh, với hơn 55 cán bộ, ĐVTN tham gia.  �


�  Nổi bật như huyện U Minh Thượng đã thực hiện 2 công trình thắp sáng đường quê tại xã Thạnh Yên A và xã Vĩnh Hòa trị giá 20 triệu đồng, 03 công trình pano tuyên truyền tại các xã Thạnh Yên A, Hòa Chánh, An Minh Bắc trị giá 15 triệu đồng; công trình xây 20 lò đốt rác tại xã Thạnh Yên, Minh Thuận trị giá 8 triệu đồng. Công trình cấp huyện “điểm vui chơi thiếu nhi địa bàn dân cư” trị giá 25 triệu đồng.  An Biên đăng ký 47 công trình, phần việc thanh niên, và đăng ký 02 công trình cấp tỉnh. Phú Quốc thực hiện 02 công trình điện thắp sáng tại xã Gành Dầu trị giá 50 triệu đồng và 17 công trình cấp cơ sở trong tháng thanh niên tổng kinh phí gần 800 triệu đồng . Vĩnh Thuận thực hiện 03 công trình cấp huyện: công trình tuyến đường hoa tại xã Tân thuận và Vĩnh Bình Bắc trị giá 20 triệu đồng, công trình tuyến đường cây xanh tại xã Phong Đông 8 triệu đồng


� Kết quả xây 17 cây cầu, tổng trị giá 2 tỷ 337 triệu đồng


� Xóa 183 cầu tiêu trên sông,  phối hợp hỗ trợ xây dựng trên 1.545 nhà tiêu hợp vệ sinh; Phối hợp vận động nguồn lực hỗ trờ xây dựng trên 52 nhà vệ sinh tại các trường ở nông thôn.


� đã thu hút hơn 2.000 ĐVTN và quần chúng nhân dân tham gia hưởng ứng.


� Hưởng ứng Chiến dịch làm sạch biển tại bãi biển Mường Thanh do Trung ương Hội LHTN VN tổ chức. Huyện đoàn Phú Quốc đã huy động gần 500 ĐVTN tham gia. Huyện An Biên phối hợp với Đoàn cơ sở Hải đoàn 28 và chi đoàn Đồn Biên phòng Tây Yên tổ chức chương trình “Hãy làm sạch biển” với hơn 100 ĐVTN tham gia.


� Duy trì 19 đội hình tình nguyện (An Minh, Vĩnh Thuận)


� Tại 03 huyện (U Minh Thượng, Kiên Lương, Châu Thành) thuộc 03 cụm: Cụm U Minh Thượng, Biên giới hải đảo, Tây Sông Hậu. Trong đó huyện An Minh, Giồng Riềng và Kiên Lương đạt giải nhất cụm.


� 25 suất quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn.


� BTV Tỉnh đoàn đã tặng 10 suất quà cho công nhân, tặng 200 phần quà cho thiếu nhi của con em công nhân dịp tết Trung thu năm 2018


� Với sự tham dự của 200 cán bộ chiến sĩ, quần chúng nhân dân. Dịp này, BTV Tỉnh Đoàn và Trung Đoàn BB893 tặng 15 suất quà cho gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chiến sĩ có hoàn cảnh khó khăn, học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học tốt.


� Nhân dịp này,  Ban tổ chức Hành trình đã tặng 01 công trình thanh niên “Vì trường đẹp cho em” tổng trị giá của công trình là 70 triệu đồng, tặng 30 suất quà cho bà con ngư dân có hoàn cảnh khó khăn; tặng 50 suất học bổng cho học sinh nghèo; thăm hỏi các đơn vị đóng quân trên đảo, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn.


� kết quả đã trao 396 phần quà với tổng số tiền 121 triệu đồng (AB, GR, AM, TH)


� Tiêu biểu như: mô hình hệ thống trồng rau sạch sử dụng vật liệu tái chế, sáng kiến sử dụng vật liệu rẻ tiền để điều chế và chứng minh chất của khí Axetilen trường THPT An Biên, mô hình xe sinh thái” của sinh viên trường Cao đẳng Kinh tế Kỹ thuật, dụng cụ khai thác thủy sản làm bằng trúc của ĐV huyện An Minh, mô hình “Đèn đuổi muổi” của HS trường THPT Vĩnh Hòa và mô hình “Điện gió cho chòi tôm” của HS trường THPT Minh Thuận ...


�  Đoàn các cấp tổ chức 10 cuộc thi ý tưởng sáng tạo, với 61 đề tài, ý tưởng do ĐVTN tham gia, tổ chức 4 buổi diễn đàn, tọa đàm với hơn 265 lượt thanh thiếu nhi tham gia.


� Nhân dịp này, Tỉnh Đoàn tặng 03 bằng khen cho 03 Ban Liên lạc học sinh, sinh viên (Hà Nội, Cần Thơ, Vĩnh Long) hoạt động tiêu biểu năm 2017; tặng 07 suất học bổng cho sinh viên học tập ngoài tỉnh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập; tặng 10 suất học bổng “Huỳnh Mẫn Đạt”, mỗi suất 500.000 đồng cho 10 em học sinh trung học phổ thông vượt khó học tốt. Sở Giáo dục và Đào tạo trao thưởng cho 150 cá nhân đạt thành tích cao trong kỳ thi trung học phổ thông quốc gia 2017.


� Qua đó đã tặng 400 phần quà học phẩm và 10 xe đạp cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi của các huyện Hòn Đất và Giang Thành, với tổng trị giá khoảng 230 triệu đồng.





29 Hội trại diễn ra trong 02 ngày, với 72 đồng chí là cán bộ Đoàn, Hội trong tỉnh Kiên Giang tham gia. Tại Hội trại Đoàn y, bác sĩ thiện nguyện đến từ thành phố Hồ Chí Minh đã khám, cấp thuốc miễn phí cho gần 400 người dân tỉnh Koh Kong; tỉnh Đoàn KG tặng 23 phần quà cho trẻ em và hỗ trợ kinh phí tu sửa Trung tâm nuôi dưỡng trẻ em mồ côi và điểm chăm sóc người nhiễm HIV; thăm, tặng quà cho 43 em thiếu nhi người Campuchia gốc Việt. 


30  Tập huấn công tác nghiệp vụ Hội LHTN Việt Nam năm 2018: 61 đ/c; Tập huấn công tác Đoàn Khối Địa bàn Dân cư năm 2018: 64 đ/c; Tập huấn nghiệp vụ công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh năm 2018: 76 đ/c; Tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn cho cán bộ Đoàn thuộc Khối Doanh nghiệp, Khối Các cơ quan và Lực lượng Vũ trang năm 2018: 76 đ/c; Tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn trường học năm 2018: 60 đ/c; Tập huấn nghiệp vụ công tác cho cán bộ thuộc hệ thống Nhà thiếu nhi năm 2018: 40 đ/c


� Ban Tổ chức Hội thi đã xem xét, lựa chọn 51/115 thí sinh đủ điều kiện công nhận đạt danh hiệu Bí thư Chi đoàn giỏi cấp tỉnh năm 2018, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã công nhận 29 đồng chí đạt danh hiệu Bí thư Chi đoàn xuất sắc và tặng thưởng Bằng khen Tỉnh đoàn cho 10 đồng chí xuất sắc tiêu biểu nhất Hội thi; Tuyên dương 44 tập thể Chi đoàn mạnh. Tuyên dương 09 mô hình tiêu biểu trong công tác tổ chức và xây dựng Đoàn.





32 . Kiểm tra, giám sát Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2018; công tác triển khai và kết quả thực hiện Tháng Thanh niên năm 2018, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2018, công tác triển khai, thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4, khóa XII ; việc triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW; tình hình thực hiện Kế hoạch số 201-KH/TĐTN-BTG ngày 14/3/2016 của BTV Tỉnh đoàn về thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; việc triển khai thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020” theo kế hoạch số 109-KH/UBND ngày 23/12/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang; kết quả thực hiện “Cuộc vận động Nghĩa tình biên giới hải đảo”; kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018; việc thực hiện Quy chế làm việc của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện; các vấn đề liên quan đến thực hiện triển khai, sửa đổi Luật Thanh niên... ).








