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BÁO CÁO
Tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020
-----
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 của Ban Chấp hành (BCH) Tỉnh Đoàn. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2020, cụ thể như sau:
I/ KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH

Năm 2020, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh diễn ra trong bối cảnh có nhiều thuận lợi: 
- Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, cùng với nhiều sự kiện lịch sử, chính trị quan trọng của Đất nước tạo động lực cho tổ chức Đoàn các cấp đẩy mạnh công tác giáo dục, tập trung triển khai các phong trào thi đua yêu nước góp phần tham gia phát triển kinh tế - xã hội.
- Tình hình chính trị, kinh tế của tỉnh ổn định và phát triển, quốc phòng - an ninh được giữ vững; văn hóa - xã hội có nhiều tiến bộ; nhiều chương trình, dự án kinh tế - xã hội, nhất là các chương trình mục tiêu quốc gia và các chủ trương, chính sách hỗ trợ, phát triển thanh thiếu nhi được tập trung thực hiện, kết cấu hạ tầng được chú trọng đầu tư; đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân tiếp tục được cải thiện, nâng lên; cấp ủy, chính quyền, mặt trận Tổ quốc và đoàn thể các cấp luôn quan tâm lãnh đạo, phối hợp tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức Đoàn triển khai thực hiện nhiệm vụ.
 - Đại đa số thanh niên trong tỉnh tiếp tục phát huy truyền thống cách mạng, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, chấp hành tốt các quy định pháp luật, luôn thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, hăng hái tham gia các phong trào hành động cách mạng ở địa phương, đơn vị; tích cực học tập, rèn luyện, lao động sáng tạo vươn lên lập thân, lập nghiệp. 
Tuy nhiên, bên cạnh những thuận lợi cũng còn không ít khó khăn, thách thức:

- Tình hình chính trị các nước trong khu vực và thế giới có nhiều diễn biến phức tạp, đặc biệt là xung đột vũ trang, chiến tranh thương mại và vấn đề Biển Đông. 

- Các thế lực thù địch tăng cường thực hiện “Diễn biến hòa bình”, kích động, lôi kéo thanh niên, đẩy mạnh hoạt động chống phá Đảng, Nhà nước, nhất là trên không gian mạng.

- Tình hình dịch bệnh Covid - 19 diễn biết phức tạp, thời tiết diễn biến thất thường, hạn hán, xâm nhập mặn ngày càng nghiêm trọng, mưa bão diễn ra liên tục vào những tháng cuối năm.
- Trong tỉnh, tình hình thanh niên vi phạm pháp luật, mắc tệ nạn xã hội còn xảy ra ở nhiều nơi, nạn ma túy trong thanh thiếu niên còn diễn biến phức tạp, khó kiểm soát; một bộ phận thanh niên thờ ơ chính trị, sống buông thả, thích hưởng thụ.
II/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI NĂM 2020
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục: được quan tâm lãnh đạo toàn diện có trọng tâm trên các lĩnh vực, hình thức đa dạng, linh hoạt, sáng tạo, đạt nhiều kết quả thiết thực:
- Về giáo dục chính trị, tư tưởng: Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã triển khai, quán triệt, phổ biến kịp thời các chủ trương, nghị quyết, quy định của Đảng, của Đoàn, đồng thời tập trung tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho đoàn viên thanh niên
. Trọng tâm là: 
+ Tiếp tục quán triệt thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Đại hội X của Đảng bộ tỉnh, nhiệm kỳ 2015 - 2020 gắn với  Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc, Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang, nhiệm kỳ 2017 - 2022; tuyên truyền những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh sau 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2015 - 2020, về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đại hội lần thứ XIII của Đảng.
+ Phát động các đợt cao điểm sinh hoạt chính trị thông qua phong trào “Tuổi trẻ Kiên Giang tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, gắn với triển khai học tập chủ nghĩa Mác –Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và các bài học lý luận chính trị của Đoàn, qua đó định hướng cho đoàn viên thanh niên nhận diện rõ âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch, chủ động đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội. 

- Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

+ Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tổ chức tuyên truyền và triển khai cho cán bộ, đoàn viên học tập, quán triệt 02 chuyên đề năm 2020 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên” và “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với tu dưỡng đạo đức suốt đời”, có 147.368 lượt cán bộ, đoàn viên tiếp thu; đồng thời đăng ký nội dung phấn đấu rèn luyện, làm theo Bác gắn với thực hiện Nghị quyết TW 4, khóa XII (đối với cán bộ) và Chương trình rèn luyện đoàn viên (đối với đoàn viên).
+ Thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phát động thi đua cao điểm làm theo tư tưởng, tấm gương của Bác với nhiều hoạt động tiết thực như: thi “Tìm hiểu thân thế, sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh”, về nguồn, đến với các địa chỉ đỏ, tổ chức diễn đàn “Bác Hồ với thanh niên - Thanh niên với Bác Hồ”, sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị gắn với họp mặt tuyên dương các tập thể và cá nhân tiên tiến làm theo lời Bác giai đoạn 2018 - 2020
 
- Công tác giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tinh thần tự hào, tự tôn dân tộc cho thanh thiếu nhi: được triển khai thường xuyên, bám sát các sự kiện lịch sử, chính trị, văn hóa của địa phương, đất nước. Trọng tâm là tuyên tuyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 75 năm cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa XHCN Việt Nam, 73 năm ngày Thương binh liệt sỹ; kỷ niệm 89 năm Ngày thành thành Đoàn, các ngày truyền thống của Hội LHTN Việt Nam, Hội sinh viên Việt Nam, Đội TNTP Hồ Chí Minh, gắn với giáo dục truyền thống của tuổi trẻ qua các thời kỳ. Đồng thời, tập trung giáo dục lịch sử truyền thống cách mạng của quê hương Kiên Giang, tuyên truyền các gương anh hùng dân tộc, anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân và các gương điển hình tiêu biểu trong thời kỳ mới
.
- Công tác giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi: 
Bên cạnh việc triển khai học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tập trung tổ chức các hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi theo Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020, Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012 - 2020”; tiếp tục cổ vũ, động viên thanh niên tích cực tham gia xây dựng đời sống văn hóa, gắn với thực hiện cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” trên nền tảng các giá trị cốt lõi “tâm trong”, “trí sáng”, “hoài bão lớn” và cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” 
. Phối hợp tổ chức tốt Ngày hội đọc sách trong thanh thiếu nhi; thường xuyên giáo dục, định hướng thanh thiếu nhi giữ gìn phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, tiếp thu các giá trị văn hóa tiến bộ, đấu tranh xóa bỏ các hủ tục lỗi thời, lạc hậu; thường xuyên tuyên truyền các gương người tốt, việc tốt để đoàn viên, thanh thiếu nhi học tập, noi theo…
- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật: đạt nhiều kết quả thiết thực. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh thường xuyên phổ biến các quy định của pháp luật đến với đoàn viên thanh thanh thiếu nhi, trọng tâm là các Luật, Chính sách mới có liên quan trực tiếp đến thanh thiếu nhi như: Luật an ninh mạng, Luật Thanh niên sửa đổi, pháp luật về an toàn giao thông, phòng chống ma túy, phòng chống tác hại của rượu bia, thuốc lá; Luật Trẻ em và các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến trẻ em; các văn bản của Trung ương, của tỉnh về phòng chống dịch Covid-19
… Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam năm 2020
. 
2. Tổ chức các phong trào phát huy thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc
Trong năm 2020, tuy chịu ảnh hưởng lớn của dịch Covid-19 nhưng các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã có nhiều giải pháp thiết thực, đổi mới phương thức hoạt động, nổ lực cao trong tổ chức các phong trào, cổ vũ, động viên đoàn viên thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đạt dược nhiều kết quả quan trọng trên các lĩnh vực:

2.1- Phong trào thanh niên tình nguyện

- Hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới: được tập trung chỉ đạo khá đồng bộ, bám sát các tiêu chí, trọng tâm là tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường nông thôn; tham gia phát triển kinh tế, xây dựng đời sống văn hoá, giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn. Trong năm, các cấp bộ Đoàn triển khai nhiều hoạt động, thực hiện nhiều công trình, phần việc thiết thực, nổi bậc là: 
+ Xây dựng mới và tu sửa đường giao thông, cầu nông thôn; thực hiện các công trình “Đoạn đường thanh niên tự quản”,”Thắp sáng đường quê”, “Tuyến đường hoa”, “Tuyến đường xanh - sạch - đẹp”; xây dựng nhà nhân ái, sân chơi cho thanh thiếu nhi; hỗ trợ Nhân dân xây dựng Lò đốt rác, tổ chức các đợt cao điểm ra quân bảo vệ môi trường, thu gom, xử lý rác thải, làm sạch bờ biển, xây dựng các công trình nước sạch và các hệ thống lọc nước ở nông thôn.
+ Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động tư vấn hướng nghiệp, đào tạo nghề, giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn. Tập huấn hỗ trợ thanh niên nâng cao kiến thức khởi nghiệp, hỗ trợ xây dựng và nhân rộng các mô hình phát triển kinh tế trong thanh niên; thành lập và duy trì hoạt động của các câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế; biểu dương thanh niên tiêu biểu trong phát triển kinh tế.

+ Thường xuyên tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, tham gia các hoạt động lễ hội lành mạnh; tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ; tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử, văn hóa của địa phương; vận động đoàn viên thanh niên nông thôn đi đầu bài trừ các hủ tục lạc hậu, gương mẫu thực hiện các quy ước của cộng đồng; hướng dẫn đoàn viên, thanh niên khai thác có hiệu quả các trang thông tin trên mạng xã hội; tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao giữa tổ chức Đoàn địa phương với thanh niên lực lượng vũ trang, thanh niên trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học đóng trên địa bàn. 

+ Phát huy tốt vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên trong việc giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn; chỉ đạo các đội hình hoạt động xã hội tình nguyện thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ, duy trì các mô hình “Đội thanh niên tình nguyện giữ gìn an ninh trật tự”, các câu lạc bộ “Thanh niên phòng chống tệ nạn xã hội”, “Thanh niên phòng chống ma túy”, “Thắp sáng niềm tin”; tham gia cảm hóa, giáo dục các đối tượng thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật; vận động thanh niên tham gia lực lượng dân quân tự vệ ở cơ sở đạt yêu cầu, phối hợp thực hiện tốt việc động viên thanh niên lên đường nhập ngũ và đón nhận thanh niên hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương. 
- Hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng đô thị văn minh:
Các cơ sở Đoàn phường, thị trấn tích cực triển khai phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng đô thị văn minh”. Tập trung tham gia  cải tạo các công trình công cộng về văn hóa - xã hội và hạ tầng cơ sở đô thị; tuyên truyền, vận động Nhân dân sử dụng hiệu quả các công trình phục vụ lợi ích công cộng, không lẫn chiếm, sử dụng diện tích đất công, cải tạo, chỉnh trang nhà cửa, nâng cao chất lượng Gia đình văn hóa, đảm bảo vệ sinh môi trường, tham gia xây dựng Tổ, Khu phố văn hóa;  thực hiện tốt các quy định về nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội và nếp sống văn minh đô thị; không lấn chiếm lòng đường, hè phố, không đặt biển quảng cáo sai quy định, gây mất mỹ quan đô thị. Thường xuyên phát động hưởng ứng và tổ chức các hoạt động văn hóa - thể thao, tiếp tục duy trì và phát triển các câu lạc bộ văn hóa, thể dục thể thao; tích cực vận động thanh niên tham gia bảo tồn di tích lịch sử - văn hóa và danh lam thắng cảnh. Tham gia thực hiện tốt công tác giải quyết thủ tục hành chính, phối hợp xây dựng mới và duy trì các tuyến đường văn minh đô thị.

- Hệ thống đoàn các cấp tiếp tục triển khai thực hiện Đề án“Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2019 - 2022”, đạt nhiều kết quả nổi bật:

+ BTV Tỉnh Đoàn phối hợp xây dựng công trình đường dẫn nước sinh hoạt, cho bà con vùng bị hạn mặn tại huyện Kiên Lương với kinh phí 350 triệu đồng
; hỗ trợ 04 máy lóc nước mặn thành nước ngọt cho người dân tại các huyện bị ảnh hưởng nặng bởi hạn hán, xâm nhập mặn: Hòn Đất, An Biên với tổng kinh phí 700 triệu đồng; vận động tặng 200 bồn chứa nước ngọt cho người dân tại xã Bình Giang, huyện Hòn Đất và xã Tây Yên, huyện An Biên với tổng trị giá 150 triệu đồng
. Phối hợp tổ chức tuyên truyền, hưởng ứng tốt các hoạt động Giờ Trái đất năm 2020.
+ Đoàn cấp huyện, cơ sở triển khai thường xuyên tuyên truyền vận động, hướng dẫn Nhân dân bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó biến đổi khí hậu, đặc biệt là kịp thời vận động giúp đỡ Nhân dân bị thiệt hại do hạn mặn, đồng loạt tổ chức 04 đợt cao điểm “Ngày Chủ nhật xanh” và các hoạt động hưởng ứng phong trào chống rác thải nhựa, ứng phó biến đổi khí hậu có hơn 79.054 lượt ĐVTN tham gia
. Đồng thời duy trì tốt các đội hình tình nguyện bảo vệ môi trường
, tham gia xây dựng nhiều mô hình bảo vệ môi trường ở các địa phương, đơn vị.
- Hoạt động tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự An toàn giao thông được các cấp bộ đoàn quan tâm triển khai thực hiện thông qua việc tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”. 
BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo Ủy ban Hội tỉnh phối hợp với Ban ATGT tỉnh phát động tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ năm 2020. Chỉ đạo 15/15 huyện, thành Đoàn phối hợp với Ban An toàn giao thông cùng cấp tổ chức lễ ra quân Năm An toàn giao thông năm 2020 có trên 26.814 lượt thanh niên tham gia hưởng ứng. Các hoạt động tuyên truyền thực hiện an toàn giao thông được Đoàn các cấp triển khai với nhiều nội dung phong phú như: tổ chức đăng ký cam kết chấp hành Luật giao thông, diễu hành truyên truyền về An toàn giao thông, tổ chức Hội thi
. Tiếp tục duy trì các cổng trường ATGT và các đội hình bến đò ngang an toàn
.
- Hoạt động tình nguyện tham gia đảm bảo an sinh xã hội được thực hiện đồng loạt, rộng khắp và hiệu quả:
+ Tỉnh đoàn, Hội sinh viên tỉnh, Hội đồng Đội tỉnh tổ chức các đoàn thăm, tặng quà động viên các đơn vị lực lượng đang thực hiện nhiệm vụ tại các chốt biên phòng, khu cách ly y tế tập trung tại huyện Giang Thành, thành phố Hà Tiên
. Phối hợp với Đảng ủy, Ủy ban Nhân dân phường Vĩnh Lạc (TP. Rạch Giá) thực hiện lắp đặt chậu rửa tay diệt khuẩn do Trung ương Hội LHTN Việt Nam phối hợp cùng Lifebuoy Việt Nam tài trợ. Vận động tặng 20 phần quà cho thanh niên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại huyện Châu Thành và Rạch Giá.
+ Các cơ sở Đoàn đã thành lập 145 đội hình thanh niên tình nguyện về công tác tuyên truyền, vận động nguồn lực nhằm hỗ trợ người dân trong phòng, chống bệnh Covid-19 với nhiều hoạt động thiết thực
. Các hoạt động chia sẻ, hỗ trợ, giúp đỡ gia đình chính sách, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội được các cơ sở Đoàn đặc biệt quan tâm, kết quả trong năm đã có nhiều hoạt động nổi bật như: phối hợp tổ chức khám phát thuốc miễn phí cho người dân được 5.423 cơ số thuốc; thăm hỏi, tặng 9.581 suất quà cho Mẹ Việt Nam Anh hùng, thương binh, cựu Thanh niên xung phong, gia đình chính sách, gia đình khó khăn, người già neo đơn... với trị giá trên 1.988 triệu đồng; xây dựng mới 48 điểm vui chơi, giải trí cho thanh thiếu nhi. Vận động ĐVTN hiến máu tình nguyện thu được 7.126 đơn vị máu. Các hoạt động quyên góp, ủng hộ, hướng về miền Trung nhằm chia sẽ những khó khăn trước mắt với người dân bị ảnh hưởng do bão, lụt luôn được đoàn các cấp quan tâm triển khai, có sức lan tỏa trong cộng đồng
.
2.2. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo
Các hoạt động vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi đề xuất ý tưởng sáng tạo tiếp tục được duy trì tốt. Đoàn các cấp trong tỉnh đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tổ chức các cuộc thi ý tưởng sáng tạo, tập trung đề xuất các ý tưởng, sáng kiến giải quyết các vấn đề xã hội quan tâm như: phòng, chống dịch bệnh Covid-19, ô nhiễm môi trường, giao thông, giáo dục, cải cách hành chính.... Tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo”, trong năm có 18.382 ý tưởng sáng tạo được đăng trên Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam của Trung ương Đoàn (đạt 184,4% so với chỉ tiêu Trung ương giao). Tiếp tục vận động, hỗ trợ thanh niên thực hiện phong trào “Sáng tạo trẻ”; các hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong thiếu nhi như mô hình “Giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo”, các chương trình “Tri thức trẻ vì giáo dục” năm 2020; phát động cuộc thi, tập trung chỉ đạo tư vấn, hỗ trợ thông tin, kiến thức, kỹ năng cho thanh niên khởi nghiệp lập nghiệp, khởi nghiệp sáng tạo và khởi sự doanh nghiệp. Tổ chức Liên hoan “Tuổi trẻ sáng tạo” tỉnh Kiên Giang lần thứ I, có 33 hồ sơ, giải pháp đăng ký tham gia, qua đó có 05 mô hình, giải pháp được chọn tham gia Liên hoan “Tuổi trẻ sáng tạo” toàn quốc.
2.3 Phong trào Tuổi trẻ xung kích bảo vệ tổ quốc

Tiếp tục triển khai Cuộc vận động Nghĩa tình biên giới hải đảo, BTV Tỉnh đoàn tổ chức Hành trình vì biển đảo quê hương năm 2020 tại huyện Côn Đảo (tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu); Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động “Tết Quân - Dân”, Chương trình “tháng ba Biên giới”, “kỳ nghĩ hồng”. 
Các cấp bộ đoàn trong tỉnh tiếp tục duy trì các đội hình thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích kết hợp với tổ nhân dân tự quản, công an địa phương tăng cường giữ gìn an ninh trật tự khu phố, ấp được 2.353 cuộc với hơn 11.134 lượt ĐVTN tham gia. Tích cực tuyên truyền, vận động thanh niên đăng ký khám tuyển nghĩa vụ quân sự, tổ chức tốt các hoạt động tiễn tân binh và đón thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương. Đoàn viên khối lực lượng vũ trang phát huy vai trò xung kích trong nhiệm vụ đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội thông qua phong trào “Thanh niên Quân đội rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, quyết thắng”, “Thanh niên Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy”. Tổ chức cho ĐVTN đăng ký tham gia phong trào “3 không”, tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm. Các hoạt động tham gia đảm bảo an ninh trật tự đặc biệt là tuyên truyền, vận động người dân thực hiện nghiêm việc giãn cách xã hội trong thời gian dịch Covid-19 được các cấp bộ đoàn chú trọng thực hiện. Các huyện, thành Đoàn phối hợp tổ chức Hội trại Tòng quân với nhiều hoạt động nhằm động viên đoàn viên, thanh niên lên đường nhập ngũ năm 2020
. Các mô hình “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”; “Đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, “Tổ dân phố không có thanh thiếu niên mắc tệ nạn xã hội”, câu lạc bộ thanh niên tình nguyện “Thắp sáng niềm tin”… tiếp tục được triển khai, duy trì.
3. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên

3.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập

 Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Học tập suốt đời”. Tỉnh Đoàn phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh tổ chức Họp mặt lãnh đạo tỉnh với giáo viên, học sinh, sinh viên Tết Nguyên đán năm 2020, tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”
. Phối hợp Quỹ học bổng Vừ A Dính, Câu lạc bộ “Vì Hoàng Sa - Trường Sa thân yêu” trao học bổng cho học sinh dân tộc thiểu số và vùng biển đảo
. Phối hợp với Quỹ “Mái ấm Thế giới di động” ký kết triển khai hai chương trình: Chương trình Học bổng không hoàn lại và Chương trình cho vay sinh học phí (không lãi suất)
. Phối hợp với Đoàn Thanh niên Tổng Công ty Cảng Hàng Không Việt Nam cụm Miền Nam tổ chức chương trình Xuân 2020 tại xã Minh Thuận, huyện U Minh Thượng
. Phối hợp Sở Giáo dục & Đào tạo và Sở Thông tin & Truyền thông tỉnh Kiên Giang phối hợp tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối học sinh phổ thông, khối cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trẻ tỉnh Kiên Giang năm 2020
. 
Chỉ đạo cấp huyện, thành phối hợp cùng Phòng giáo dục cùng cấp, BGH các trường THPT tổ chức thành công hội thi Tin học trẻ cấp huyện
. Chỉ đạo 100% huyện, thành Đoàn triển khai chương trình và thành lập các đội hình hỗ trợ thí sinh tham gia kỳ thi THPT năm 2020
. Tiếp tục vận động các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm hỗ trợ học bổng cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn được 5.482 phần quà, học bổng tổng trị giá 1.788 triệu đồng .

 3.2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp
Các hoạt động đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp, làm giàu chính đáng tiếp tục được tăng cường. Trong năm BTV Tỉnh đoàn phối hợp với Trung tâm nghiên cứu kinh doanh và hỗ trợ doanh nghiệp (BSA) tổ chức Hội thảo “Khởi nghiệp Đổi mới sáng tạo phát triển tài nguyên bản địa”; tổ chức 02 lớp tập huấn, diễn đàn khởi nghiệp đổi mới sáng tạo cho 250 cán bộ đoàn, hội, thanh niên có nhu cầu làm kinh tế; tổ chức Cuộc thi Khởi nghiệp đổi mới sáng tạo năm 2020 với 26 đề án, ý tưởng được chọn tham gia vòng chung kết Cuộc thi; phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội quản lý nguồn vốn ủy thác với tổng dư nợ trên 504 tỷ đồng (tăng trên 63 tỷ so với năm 2019) với 461 tổ TK&VV và 20.812 tổ viên.

Đoàn các cấp phối hợp tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho 45.813 lượt ĐVTN, giới thiệu việc làm cho 17.604 lượt ĐVTN, dạy nghề cho 5.940 ĐVTN, mở 494 lớp chuyển giao KHKT cho 7.369 ĐVTN và người dân tham gia; thành lập mới 01 Hợp tác xã và 40 tổ hợp tác thanh niên (trong đó có 01 hợp tác xã và 02 tổ hợp tác được BTV Tỉnh đoàn xét hỗ trợ vốn để phát triển, nhân rộng mô hình), hỗ trợ 198 thanh niên thoát nghèo.

Chỉ đạo Trung tâm Dạy nghề thanh niên thực hiện tốt nhiệm vụ đào tạo nghề và tư vấn giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn, qua đó phối hợp tổ chức 22 lớp nghề cho hơn 623 học viên tham gia theo Quyết định 1956. Tổ chức đào tạo 16 khóa lái xe hạng A1, A2 cho 7.418 học viên.

3.3. Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần
Để kịp thời hỗ trợ thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần, các cấp bộ đoàn trong tỉnh tăng cường phối hợp tổ chức các hoạt động xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh trong thanh thiếu nhi, vận động ĐVTN gương mẫu đi đầu xây dựng đời sống văn hóa. BTV Tỉnh đoàn tổ chức Liên hoan các câu lạc bộ, đội, nhóm văn hóa nghệ thuật trong thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2020 nhằm chào mừng thành công Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025
 Chỉ đạo Đoàn các cấp tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, hội thao phù hợp trong tình hình dịch bệnh... tạo sân chơi để đoàn viên, thanh niên phát triển kỹ năng, từng bước đáp ứng nhu cầu đời sống văn hóa tinh thần như tổ chức giao lưu bóng đá nam, nữ; bóng chuyền, cầu lông, nâng cao chất lượng hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm văn hóa nghệ thuật trong thanh, tổ chức biểu diễn phục vụ văn nghệ nhân dịp mừng Đảng, mừng Xuân, chào mừng Đại hội Đảng các cấp, các sự kiện, ngày lễ lớn, các hoạt động phong trào của Đoàn.. được 10.167 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia.

Chỉ đạo Trung tâm Hoạt động thanh thiếu niên Kiên Giang tổ chức tốt các chương trình giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng sinh hoạt dã ngoại cho thanh thiếu nhi: tổ chức chương trình Học kỳ trong quân đội có 123 chiến sĩ nhí tham gia; 10 hoạt động trải nghiệm kỹ năng sống, kỹ năng sinh hoạt dã ngoại; 01 khóa trại hè “Kỹ năng sinh tồn”; thường xuyên tổ chức các lớp năng khiếu như: Cầu lông, bơi lội, võ Karate cho thanh thiếu niên... với hơn 3.274 lượt thanh thiếu nhi tham gia.

4. Phụ trách Ðội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng

Tiếp tục phát huy vai trò của Đoàn trong định hướng, chỉ đạo công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng. Trong năm, Đoàn các cấp trong toàn tỉnh đã thực hiện tốt nhiệm vụ phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng. Với tinh thần “Tất cả vì đàn em thân yêu”, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa nhằm giáo dục lý tưởng, truyền thống, đạo đức, nếp sống cho thiếu niên nhi đồng. Phát huy truyền thống tốt đẹp của Đảng và dân tộc, quê hương đất nước như thông qua các phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo “5 điều Bác hồ dạy”… qua đó từng bước hình thành những phẩm chất tốt đẹp cho thiếu nhi. Tích cực hỗ trợ thiếu nhi trong học tập và đời sống, vui chơi, giải trí, phát triển thể lực, rèn luyện kỹ năng xã hội.
BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Lao động Thương binh và Xã hội tỉnh tổ chức Diễn đàn trẻ em tỉnh Kiên Giang năm 2020 với chủ đề “Chung tay bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại trẻ em” có 118 em thiếu nhi đến từ các huyện, thành phố tham gia
. Hội đồng Đội tỉnh triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” giai đoạn 2020 – 2023, “Nắm gạo sẻ chia”; phát động cuộc thi sưu tầm và tìm hiểu tem bưu chính dành cho thiếu nhi năm 2020 với chủ đề “Cháu ngoan Bác Hồ mừng Đảng quang vinh”; Tổ chức vòng chung kết cấp tỉnh Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam” lần thứ III, năm học 2019-2020; triển khai các cuộc thi trực tuyến do Hội Đồng đội Trung ương phát động như: Cuộc thi vẽ tranh tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid  - 19, “Nét chữ từ trái tim”, cuộc thi viết về cảm nhận của thiếu nhi đối với đất nước, cuộc thi tìm hiểu “Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ”,... Tổ chức Đêm hội trăng rằm cho các em thiếu nhi huyện Giang Thành, Vĩnh Thuận và các em có hoàn cảnh khó khăn tại Trung trung Bảo trợ Xã hội tỉnh Kiên Giang
.  Tổ chức chương trình Lãnh đạo tỉnh gặp mặt đại biểu tham dự Đại hôi Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ IX, năm 2020. Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động giáo dục văn hóa đọc, phát huy tinh thần đam mê, nghiên cứu các bộ môn khoa học sáng tạo; các hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi, đặc biệt là kỹ năng phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích, bạo lực học đường, xâm hại trẻ em, nâng cao kỹ năng thoát hiểm, tự bảo vệ của trẻ em. Phối hợp Hội đồng Đội Trung ương tổ chức thành công trại huấn luyện Kim Đồng cấp 2 toàn quốc và Gala 10 năm “Cánh én hồng” tại Kiên Giang.
Hội đồng Đội các cấp tập trung triển khai có hiệu quả chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020. Phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” được triển khai gắn với chương trình giáo dục mới, tập trung tổ chức các hoạt động trải nghiệm, trang bị kỹ năng thực hành xã hội theo phẩm chất và năng lực. Công tác chăm lo cho trẻ em, chú trọng hướng đến đối tượng thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được tổ chức đa dạng, thường xuyên, mở rộng về quy mô và nâng cao chất lượng với các hoạt động như trao học bổng “Tiếp sức đến trường”, “Nhà khăn quàng đỏ”, “Nâng bước các em tới trường”; nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT, các chương trình gây quỹ giúp đỡ học sinh nghèo, chương trình “Hội chợ mừng xuân giúp bạn”, chương trình “Vòng tay yêu thương”... đạt nhiều kết quả nổi bật
. Các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em được tổ chức đa dạng, tập trung vào hoạt động bồi dưỡng kỹ năng phòng, chống xâm hại trẻ em. Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” tiếp tục được triển khai hiệu quả ở các cơ sở Đội. 
Chỉ đạo Nhà thiếu nhi tỉnh duy trì tốt các hoạt động của toàn hệ thống, các mảng công tác được tập trung chỉ đạo đồng bộ, kịp thời, có chất lượng; nội dung, phương thức hoạt động đổi mới phù hợp với diễn biến phức tập của dịch bệnh, đáp ứng tốt nhiệm vụ chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng, tham gia tốt các hoạt động khu vực và toàn quốc. Duy trì tốt các lớp bồi dưỡng năng khiếu; đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đội và tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi…thu hút hàng trăm ngàn lượt thiếu nhi tham gia.

5. Công tác quốc tế thanh niên

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên chủ động nghiên cứu, học tập, rèn luyện, nâng cao trình độ ngoại ngữ, đặc biệt là tiếng Anh để sẵn sàng hội nhập, qua đó các cấp bộ đoàn trong tỉnh đã tổ chức các hoạt động hỗ trợ nâng cao khả năng ngoại ngữ cho 1.387 lượt đoàn viên, thanh niên. Đoàn trường Cao đẳng, Đại học tổ chức tốt hoạt động rèn luyện, trang bị kiến thức, kỹ năng hội nhập quốc tế cho đoàn viên, học sinh, sinh viên.
6. Công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên

6.1. Công tác cán bộ Đoàn
Đoàn các cấp luôn quan tâm cũng cố kịp thời tổ chức, đội ngũ cán bộ đoàn luôn được chuẩn hóa đảm bảo theo quy chế; công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ đảm bảo yêu cầu, nội dung khá sát với nhu cầu thực tế. Trong năm nhiều cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp đã được tín nhiệm tham gia cấp ủy đảng tại Đại hội Đảng bộ các cấp trong tỉnh, cụ thể: cấp cơ sở có 179 đồng chí tham gia, trong đó trúng cử 169 đồng chí (đạt tỷ lệ 94,4%); cấp huyện và tương đương có 16 đồng chí tham gia, trong đó trúng cử 15 đồng chí (đạt tỷ lệ 93,75%), cấp tỉnh có 01 đồng chí trúng cử cấp ủy cấp tỉnh. Trong năm, cấp tỉnh đã bầu bổ sung 02 Ủy viên Ban Thường vụ và 01 đồng chí Phó Bí thư Tỉnh đoàn. Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn chế độ đi công tác cơ sở của cán bộ đoàn cấp tỉnh và cấp huyện (chủ trương 1+2).
Chất lượng, hiệu quả công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ có nhiều chuyển biến tích cực, trong năm cấp tỉnh tổ chức 05 lớp tập huấn cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội có 333 đồng chí tham gia. Ra Quyết định thành lập tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khối các cơ quan - doanh nghiệp tỉnh (hợp nhất Đoàn khối Các cơ quan tỉnh và Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh). Nhìn chung, công tác quy hoạch, bố trí, sử dụng cán bộ cơ bản đáp ứng được yêu cầu, phù hợp với năng lực, sở trường, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ công tác.
6.2. Công tác đoàn viên 

BTV Tỉnh Đoàn luôn quan tâm, chỉ đạo công tác nâng cao chất lượng đoàn viên, bằng những giải pháp thiết thực nhằm nâng cao nhận thức chính trị, tính tiên phong, gương mẫu. Tiếp tục triển khai chủ trương mỗi đoàn viên, hội viên giới thiệu được ít nhất 01 thanh niên tham gia tổ chức đoàn, hội (chủ trương 1+1), chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2018 – 2022. Đoàn các cấp tập trung chỉ đạo, phát triển đoàn viên mới, trọng tâm là đối tượng ở địa bàn dân cư, thanh niên dân tộc, tôn giáo, thanh niên công nhân lao động. Trong năm, toàn tỉnh đã phát triển 26.009 đoàn viên mới (đạt 100,03%). Hiện nay, toàn tỉnh có 67.246 đoàn viên.

Tổ chức ngày Đoàn viên cấp tỉnh năm 2020 qua đó đã tổ chức đối thoại với đoàn viên thanh niên về chủ động phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp Covid-19; Tiếp tục hướng dẫn xây dựng đoàn cơ sở “3 chủ động”, giai đoạn 2018 – 2022. Tổ chức Hội thi Bí thư chi đoàn giỏi gắn với tuyên dương chi đoàn mạnh và các mô hình, giải pháp hoạt động hiệu quả trong công tác tổ chức xây dựng Đoàn có 98 đồng chí tham gia. Trong năm đã thành lập mới 01 chi đoàn trong doanh nghiệp ngoài nhà nước (chi đoàn Head Thanh Danh trực thuộc thành đoàn Hà Tiên).
6.3. Công tác kiểm tra, giám sát

Công tác kiểm tra, giám sát được tập trung chỉ đạo, chất lượng, hiệu quả tiếp tục được nâng lên, tập trung kiểm tra, giám sát thường xuyên và đẩy mạnh kiểm tra, giám sát chuyên đề. Trong năm, BTV Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động giám sát tại Sở Khoa học và Công nghệ và Sở Công thương tỉnh về việc thực hiện Kế hoạch số 94 ngày 10/5/2018 của UBND tỉnh về việc hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo trên địa bàn tỉnh Kiên Giang đến năm 2025. Riêng cấp huyện và tương đương đã tổ chức 70 đợt kiểm tra và 50 đợt giám sát.  Hoạt động kiểm tra, giám sát được tiến hành có trọng tâm, tập trung kiểm tra, giám sát theo chuyên đề, đột xuất, qua đó kịp thời định hướng giúp cơ sở phát huy ưu điểm, khắc phục hạn chế, chấn chỉnh những thiếu sót, xử lý nghiêm túc các trường hợp vi phạm của tổ chức, cán bộ, đoàn viên.
Công tác thi đua khen thưởng được tăng cường, có sự chủ động trong triển khai, quán triệt, cụ thể hóa các quy định của Nhà nước, của Đoàn, đẩy mạnh công tác thi đua chuyên đề, thi đua theo đợt, thực hiện tốt công tác biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong các lĩnh vực. Trong năm, BTV Tỉnh Đoàn đã tặng 180 bằng khen tập thể, 358 bằng khen cá nhân; tuyên dương 54 tập thể, 162 cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực. 
6.4. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên

Ủy Ban hội tỉnh tiếp tục công tác chỉ đạo nâng cao chất lượng các cơ sở Hội, củng cố Chi hội yếu kém, nhân rộng và điển hình các mô hình làm ăn kinh tế có hiệu quả trong thanh niên. Chú trọng phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước, tiếp tục xây dựng, củng cố và phát huy hiệu quả hoạt động của các Câu lạc bộ đội, nhóm văn nghệ trong công tác tập hợp thanh niên đảm bảo tính đa dân tộc, đa bản sắc, đa thể loại qua đó củng cố được 02 CLB văn nghệ trong thanh niên dân tộc; thành lập mới 01 CLB thanh niên tình nguyện Head Kim Điệp trực thuộc UBH huyện An Biên.
Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam ngày 15/10 gắn với giao lưu thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực năm 2020
. Trong năm đã phát triển 28.599 hội viên mới, số hội viên toàn tỉnh 80.546, tổng số thanh niên có mặt trên địa bàn là 158.130, tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt 42,5% so với số thanh niên có mặt trên địa bàn.
7. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị

 Tiếp tục triển khai, đẩy mạnh thực hiện các giải pháp thực hiện Cuộc vận động “ĐVTN phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, trong năm đoàn các cấp đã giới thiệu 3.390 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, qua đó có 1.144 đoàn viên ưu tú được đứng vào hàng ngũ của Đảng. 
Tổ chức các hội nghị, diễn đàn cho đoàn viên, thanh niên tham gia đóng góp ý kiến văn kiện Đại hội XIII của Đảng, qua đó đã tổ chức  24 cuộc hội nghị với hơn 1.175 lượt cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, thanh niên tham gia. Tiếp tục phối hợp tốt và triển khai có hiệu quả các chương trình liên tịch với các ngành, các tổ chức kinh tế, xã hội trong giáo dục, bồi dưỡng, chăm lo và phát huy thanh niên.
III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm
Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 tiếp tục phát triển và đạt kết quả toàn diện trên các mặt công tác, đa số các chỉ tiêu đều đạt và vượt kế hoạch đề ra.

- Công tác tuyên truyền, giáo dục có nhiều chuyển biến; nội dung tuyên truyền được đổi mới phù hợp với từng nhóm đối tượng. Hình thức tuyên truyền đa dạng đặc biệt tuyên truyền trên các trang mạng xã hội được đoàn các cấp tích cực triển khai.

- Công tác xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên luôn được quan tâm, đảm bảo chất lượng. Nội dung phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn luôn đổi mới phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị. Công tác tham mưu với cấp ủy, tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền khá chặt chẽ, kịp thời. 

- Các hoạt động phong trào luôn có bước phát triển mạnh, tạo hiệu ứng lan tỏa cao trong cộng đồng như phong trào khởi nghiệp, lập nghiệp, phong trào sáng tạo trẻ. Các mô hình phát triển kinh tế trong thanh niên luôn được các cấp, các ngành quan tâm mang lại hiệu quả thiết thực đã góp phần tích cực trong nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội tỉnh nhà. 
2. Hạn chế
- Công tác tuyên truyền, thông tin một số hoạt động của đoàn chưa kịp thời, còn chậm so với thời gian diễn ra của hoạt động.

- Công tác phối hợp dạy nghề và giải quyết việc làm sau dạy nghề còn hạn chế, một số nơi chưa có đầu ra của sản phẩm. Công tác hỗ trợ thanh niên trong phát triển kinh tế chưa đồng bộ, một số mô hình điển hình, có hiệu quả chưa được quan tâm nhân rộng.
- Chất lượng, hiệu quả hoạt động của các cơ sở đoàn, đặc biệt là địa bàn dân cư chưa được chuyển biến, một số nơi hoạt động còn mang tính hình thức. Việc sinh hoạt chi đoàn tại một vài đơn vị cơ sở chưa đảm bảo theo điều lệ đoàn. Công tác đào tạo, bồi dưỡng, đề bạt cán bộ trẻ, tạo đầu ra cho cán bộ Đoàn khi hết tuổi ở một số nơi chưa được quan tâm. Tỷ lệ đoàn kết, tập hợp thanh niên vào tổ chức còn thấp: tỷ lệ kết nạp hội viên đạt 95,33% và tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt ít nhất 63%  so với đối tượng thanh niên có mặt trên địa bàn (chỉ đạt 42,5%). 
3. Nguyên nhân hạn chế
- Đội ngũ cán bộ Đoàn của cấp cơ sở thường xuyên thay đổi, một số nơi thiếu nhân sự, chưa được bổ sung, kiện toàn.

- Một số ngành nghề và sản phẩm sau dạy nghề chưa phù hợp với nhu cầu của thanh niên và sự phát triển của địa phương. Nguồn vốn hỗ trợ cho thanh niên phát triển kinh tế còn ít, chưa đáp ứng được nhu cầu, phong trào khởi nghiệp, lập nghiệp chưa được quan tâm đổi mới, còn mang tính truyền thống.
- Do diễn biến phức tạp của dịch Covid-19 nên việc tập hợp đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động phong trào của đoàn, hội chưa đảm bảo dẫn đến hiệu quả và sức lan tỏa không cao. Một vài nơi tại cơ sở, cấp ủy, chính quyền chưa thật sự quan tâm lãnh, chỉ đạo, tạo điều kiện tốt cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
Trên đây là Báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang./.
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� Kết quả được 4.499 cuộc có 126.599 ĐVTN tiếp thu. 100% cán bộ Đoàn, đoàn viên được học tập, quán triệt và 84% thanh niên có mặt tại địa bàn được tuyên truyền Nghị quyết của Đảng, của Đoàn; Các cơ sở Đoàn tổ chức được 272 lớp học tập lý luận chính trị dành cho đoàn viên.


� Cấp tỉnh đã tuyên dương 11 tập thể, 27 cá nhân. Cấp huyện tổ chức tuyên dương 67 tập thể, 183 cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện việc học tập và làm theo lời Bác


� Kết quả, đoàn các cấp tuyên truyền được 4.978 cuộc có 140.933 lượt ĐV, TTN tham gia. 100% Đoàn cấp huyện, thành đồng loạt tổ chức Lễ Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ. BTV Tỉnh Đoàn tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ với hơn 700 đoàn viên thanh niên tham gia, qua đó đã tặng 15 suất quà (mỗi suất trị giá 500.000đ) cho các gia đình chính sách, người có công với cách mạng trên địa bàn thành phố Rạch Giá; tổ chức các đoàn đến thăm, tặng quà Mẹ Việt Nam Anh hùng, cựu Thanh niên xung phong tại huyện Châu Thành và Hòn Đất.


� Với hơn 11.621 tin tốt, câu chuyện đẹp được đăng tải.


� Qua đó các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tuyên truyền được 5.854 cuộc cho 46.142 lượt ĐVTN và nhân dân, tổ chức 56 cuộc tập huấn kiến thức phòng, chống dịch bệnh, tặng hơn 5.254 xà phòng và dung dịch vệ sinh sát khuẩn, phát hơn 132.450 khẩu trang miễn phí cho người dân và trên 85.700 tờ rơi tuyên truyền.


� BTV Tỉnh Đoàn tổ chức tập huấn kiến thức các quy định của pháp luật và kỹ năng phòng ngừa, đấu tranh với tệ nạn ma túy tại trường Đại học KG (có 231 cán bộ đoàn và sinh viên tham dự) 


� Đã tổ chức 2.868 hoạt động tình nguyện thường xuyên thu hút 56.366 lượt thanh niên tham gia.


� BTV Tỉnh đoàn tổ chức ra quân xây dựng thực hiện tuyến đường văn minh gắn với hoạt động thứ bảy tình nguyện lần thứ I tại huyện Hòn Đất. Có 100% các huyện, thành và Đoàn trực thuộc tổ chức đồng loạt hoạt động 04 Ngày thứ bảy tình nguyện với hơn 21.703 lượt ĐVTN tham gia. Hiện tại toàn tỉnh có 59 đội hình TNTN giữ gìn trật tự đô thị với 3.214 thành viên; tổ chức 196 hoạt động tuyên truyền về xây dựng nếp sống đô thị văn minh, 56 tuyến đường đạt tiêu chí đô thị văn minh do Đoàn quản lý và duy trì 138 tuyến đường Xanh – sạch – đẹp – an toàn; giải quyết thủ tục hành chính cho 4.095 người dân; phát 10.000 tờ rơi tuyên truyền...


� Công trình có chiều dài 1,8 km, phục vụ 64 hộ dân của ấp Ba Núi với kinh phí 350 triệu đồng là dự án nằm trong chương trình “Nước cho vùng hạn mặn” do báo Tuổi Trẻ phát động, với sự đồng hành tài trợ kinh phí của Công ty Siam City Cement Việt Nam (Ximăng INSEE Việt Nam). Dịp này, chương trình còn dành tặng 20 phần quà (500.000 đồng/phần) cho 20 hộ dân có hoàn cảnh khó khăn của ấp Ba Núi, xã Bình An, huyện Kiên Lương.


� Phối hợp với Báo tuổi trẻ và Mobifone trao tặng 150 thùng chứa nước cho 150 người dân xã Tây Yên huyện An Biên trị giá 75 triệu đồng. Phối hợp Câu lạc bộ Đầu tư và Khởi nghiệp Việt Nam, Công ty Sơn Hà tại Sài Gòn trao tặng 50 bồn chứa nước với dung tích 500 lít, với tổng trị giá 75 triệu đồng cho 50 hộ dân có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn xã Bình Giang, huyện Hòn Đất.


� Cấp tỉnh: chọn huyện Tân Hiệp, Vĩnh Thuận và Hòn Đất làm điểm triển khai Ngày Chủ nhật xanh (03 đợt) năm 2020. Kết quả: phát 5.000 tờ rơi tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19 và bảo vệ môi trường; xây dựng 40 lò đốt rác trị giá 20 triệu đồng. 100% các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức đồng loạt hoạt động Ngày Chủ nhật xanh tại đơn vị. Ra mắt nhiều mô hình “Đổi rác thải nhựa lấy nhu yếu phẩm”; “Đổi rác thải nhựa lấy cây xanh”, “Chợ tạm an toàn”, “Chợ dân sinh hạn chế rác thải nhựa”..., xây dựng 35 bảng hiệu tuyên truyền bảo vệ môi trường, phát 100kg túi nilon tự hủy,  300 chai thủy tinh đựng nước cho bà con tiểu thương trị 30 triệu đồng; thu gom 23,4 tấn rác;  hưởng ứng chiến dịch “Hãy làm sạch biển” tại các huyện, thành phố ven biển.


� Toàn tỉnh có 108 đội hình thanh niên bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu với hơn 1.625 thành viên.


� Ủy ban Hội tỉnh tổ chức cuộc thi trực tuyến tuyên truyền an toàn giao thông cho thanh thiếu niên, kết quả có 2.706 lượt người tham dự. Phối hợp tổ chức mítting diễu hành tuyên truyền về an toàn giao thông tại xã An Minh Bắc, huyện U Minh Thượng. Tổ chức 02 lớp tập huấn cho 02 đội hình thanh niên phản ứng nhanh khi có tai nạn giao thông tại hai huyện Kiên Lương và Châu Thành. Phối hợp cùng các Head Honda trên địa bàn tổ chức 02 buổi tập huấn kiến thức và thực hành lái xe an toàn có hơn 300 HVTN tham gia. Thành lập mới và duy trì hoạt động của 129 đội hình tuyên truyền an toàn giao thông với 1.057 thành viên, tổ chức 204 buổi tuyên truyền cho 25.821 lượt người tham gia. 


� Trong năm thành lập mới 74 và duy trì 177 cổng trường ATGT.


� Cấp tỉnh đã tặng 26 phần quà (mỗi phần gồm mì gói, trứng vịt, khẩu trang y tế, nhang muỗi, nước rửa tay), 02 máy rửa tay khô sát khuẩn cho Đồn biên phòng Cửa khẩu quốc tế Hà Tiên, đồng thời tại đây Tỉnh đoàn cũng đã trao tặng 40 phần quà cho 20 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết cổ truyền Chol-Chnam-Thmay với tổng trị giá 105 triệu đồng.


� Kết quả vận động khai báo y tế được 68.904 người (độ tuổi dưới 40 tuổi: 52.767 người), phát 52.000 tờ rơi tuyên truyền, 170.990 khẩu trang, 2.400 mũ chống tia bắn; tặng 2.500 chai dung dịch sát khuẩn, vận động 5.843 suất quà, 4.000 suất cơm miễn phí, 89.6 tấn gạo, 1.180 thùng mỳ....  với tổng giá trị trên 1.558 triệu đồng. Nổi bật trong hoạt động này là các mini game trực tuyến cuả Huyện đoàn Giồng Riềng


� Tỉnh đoàn phát động trong toàn hệ thống Đoàn, Hội, Đội  quyên góp, ủng hộ đồng bào miền trung bị lũ lụt với tinh thần “tương thân, tương ái”. Qua đó đã quyên góp với số tiền trên 529.654.000đ và nhiều nhu yếu phẩm khác như gạo, mỳ gói, sữa, quần áo…


� Có 15 huyện, thành Đoàn phối hợp tổ chức tốt Hội trại Tòng quân, Qua đó đã vận động tặng 301 phần quà cho thanh niên lên đường nhập ngũ với kinh phí 156,7 triệu đồng.


� Dịp này, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã biểu dương, khen thưởng cho 40 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”; 12 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 tốt”; 13 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp tỉnh năm học 2018-2019; tặng học bổng cho 30 học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học tốt. 


� Quỹ học bổng Vừ A Dính trao 135 suất học bổng cho 135 em học sinh với mỗi suất học bổng trị giá 1.000.000 đồng. Câu lạc bộ “Vì Hoàng sa - Trường sa thân yêu” trao 270 suất học bổng và 30 xe đạp của Chương trình “Vòng xe yêu thương” cho học sinh khó khăn vùng biển đảo trên địa bàn huyện Phú Quốc, Kiên Hải, Rạch Giá, Huyện Châu Thành, Hòn Đất, An Biên, An Minh, U Minh Thượng và Vĩnh Thuận và con em của cán bộ, chiến sỹ bộ đội Biên phòng, Cảnh sát biển, hải quân đóng quân trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.


� BTV Tình Đoàn phối hợp triển khai Quỹ học bổng Mái ấm Thế giới di động trao tiền mặt cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn 500.000đ/tháng từ tháng 2/2020 đến tháng 11/2020 được trên 700 suất.


� Trao tặng 15 xe đạp cho các em học sinh tiểu học, trung học cơ sở có hoàn cảnh khó khăn không có phương tiện đến trường xã minh Thuận, với tổng số tiền 22,5 triệu đồng; trao 142 phần quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học tốt, hộ gia đình nghèo (62 suất cho học sinh, 80 suất cho người dân), mỗi suất trị giá 500.000 đồng; trao tặng 1 căn nhà nhân ái trị giá 35 triệu đồng cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở.


� Với 236 thí sinh tham gia, trong đó có 163 thí sinh khối học sinh Phổ thông và 73 thí sinh khối cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trẻ. Kết quả Hội thi: Khối Học sinh phổ thông có 29 thí sinh đoạt giải ở các bảng với 7 giải A, 13 giải B, 9 giải C; có 3 thí sinh đạt giải sản phẩm sáng tạo. Khối Cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trẻ có 12 thí sinh đoạt giải với 2 giải A, 4 giải B, 6 giải C; có 3 thí sinh đạt giải sản phẩm sáng tạo.


�  Gồm: huyện Đoàn Tân Hiệp, Gò Quao, An Biên, An Minh, Vĩnh Thuận và thành Đoàn Hà Tiên.


� BTC chương trình cấp tỉnh vận động hỗ trợ được hơn 138 triệu đồng, 8.000 chai nước suối, 400 thùng sữa. Các huyện, thành phố vận động hỗ trợ được 6.405 suất ăn miễn phí, 21.460 chai nước suối, 1.381 hộp sữa để hỗ trợ thí sinh…với tổng trị giá trên 128,1 triệu đồng. Tổ chức vận động tặng 107 suất học bổng cho các em học sinh nghèo, cận nghèo tham gia kỳ thi THPT quốc gia tổng trị giá 48 triệu đồng. Hỗ trợ 143 chổ nghỉ trưa, nghỉ đêm cho các thí sinh. Hướng dẫn thí sinh đo thân nhiệt, sát khuẩn tay và đeo khẩu trang khi vào khu vực thi, tặng 3.950 hộp khẩu trang y tế, 02 hộp bao tay để hỗ trợ cho các thí sinh, hỗ trợ một số dụng cụ học tập trị giá trên 5,5 triệu đồng.


� Tại lễ khai mạc, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đã trao tặng 118 suất quà cho tất cả các em thiếu nhi tham gia diễn đàn (mỗi suất gồm 200.000 đồng tiền mặt và tập học sinh). Ban An toàn giao thông tỉnh tặng mỗi em 1 mũ bảo hiểm.


� Tỉnh đoàn tặng 120 phần quà trị giá 45 triệu đồng, 60 thùng sữa milo và hỗ trợ 25 triệu tổ chức Ngày Hội thiếu nhi cho học sinh nghèo tại huyện Giang Thành, Vĩnh Thuận và Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh.


� Các Liên đội trong tỉnh hỗ trợ hơn 26.318 đội viên, học sinh khó khăn, với tổng kinh phí hơn 7,1 tỷ đồng; hỗ trợ cho thiếu nhi khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch COVID-19 được 6.297 em với số tiền hơn 1,4 tỷ đồng. HĐĐ các cấp tổ chức tập huấn kỹ năng phòng, chống đuối nước cho các em thiếu nhi, kết quả có 1.500 em thiếu nhi tham gia.


� Hoạt động tổ chức tại huyện Giồng Riềng, tại đây UBH tỉnh đã vận động tặng 50.000 khẩu trang y tế đồng thời tổ chức lễ bàn giao công trình thanh niên sân chơi thiếu nhi cho 15 đơn vị đoàn cấp huyện (nguồn nông thôn mới hỗ trợ).





