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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG

***

Số:       -KH/TĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Rạch Giá, ngày     tháng 6 năm 2021


KẾ HOẠCH 
CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Nghị quyết 

Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, nhiệm kỳ 2020 - 2025
------------
Căn cứ Chương trình hành động số 26-CTr/TWĐTN-VP, ngày 19/5/2021 của Ban Chấp hành (BCH) Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc thực hiện hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII; Chương trình hành động số 09-CTr/TU, ngày 15/4/2021 của Tỉnh ủy Kiên Giang về việc thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2025;
Căn cứ yêu cầu nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong thời gian tới;

Ban Chấp hành Đoàn tỉnh Kiên Giang xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, nhiệm kỳ 2020 - 2025, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Quán triệt sâu sắc Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh đến cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên tạo sự thống nhất ý chí và hành động, tích cực thi đua thực hiện nhiệm vụ, góp phần hiện thức hóa mục tiêu, phương hướng nhiệm vụ của Đảng vào thực tiễn cuộc sống.
2. Vận dụng sáng tạo quan điểm lãnh đạo của Đảng thành nhiệm vụ, giải pháp cụ thể trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, tạo bước đột phá trong từng lĩnh vực công tác, xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn vững mạnh, tiếp tục mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, nâng cao chất lượng công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng, tích cực tham gia xây dựng Đảng, Chính quyền và hệ thống chính trị; tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc.

3. Kế hoạch phải được triển khai thực hiện đồng bộ, sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn, có sự lan tỏa mạnh mẽ đến đông đảo thanh thiếu nhi trong tỉnh. Đồng thời, phải được cụ thể hóa bằng các nội dung, giải pháp cụ thể đảm thiết thực, hiệu quả, sáng tạo, phù hợp với tình hình thực tế và nhu cầu, nguyện vọng của thanh thanh thiếu nhi.

II. NỘI DUNG:

1. Những chỉ tiêu cơ bản:
- Phấn đấu hàng năm có 100% cán bộ Đoàn, 95% đoàn viên, 85% hội viên, 70% thanh niên có mặt trên địa bàn được quán triệt, tuyên truyền phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các nội dung giáo dục của Đoàn.
- Hàng năm hỗ trợ kinh phí để xây dựng 18 mô hình phát triển kinh tế; 20 dự án khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên.

- 100% tổ chức Đoàn các cấp tổ chức ít nhất 02 hoạt động/năm tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. 
- Trồng mới 300.000 cây xanh. 

- Tổ chức tư vấn hướng nghiệp cho ít nhất 150.000 lượt thanh thiếu niên, dạy nghề 20.000 thanh niên,  giới thiệu việc làm cho ít nhất 25.000 thanh niên.

- Hỗ trợ triển khai, hiện thực hóa ít nhất 3.500 ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên. 

- 100% Đoàn xã, phường, thị trấn xây dựng và duy trì hoạt động được ít nhất 01 mô hình, giải pháp tư vấn giúp đỡ, hỗ trợ thanh thiếu niên yếu thế.

- 100% Đoàn xã, phường, thị trấn có điểm vui chơi dành cho thiếu nhi.

- Hỗ trợ và giúp đỡ được cho ít nhất 77.000 lượt thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. 

- Đoàn cấp tỉnh, huyện và tương đương có ít nhất 02 hoạt động/năm nâng cao năng lực ngoại ngữ cho thanh thiếu nhi.
- Kết nạp 120.000 đoàn viên, tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt trên 65%.

- Giới thiệu 16.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng, phấn đấu ít nhất 70% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú.

2. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm:
2.1. Công tác tuyên truyền giáo dục:

Tập trung triển khai toàn diện, đồng bộ, sâu rộng, kịp thời, hiệu quả các nội dung giáo dục chính trị tư tưởng, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, đạo đức, lối sống văn hoá, ý thức pháp luật, khơi dậy mạnh mẽ khát vọng xây dựng đất nước phồn vinh, hạnh phúc trong thanh thiếu nhi.
- Tổ chức quán triệt và tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, nhiệm kỳ 2020 - 2025, các chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết của Đoàn trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên. 
- Tập trung triển khai thực hiện hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với Nghị quyết TW 4 khóa XI, XII, Chỉ thị, Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”, Chỉ thị 01 CT/ TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn “về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”, Cuộc vận động xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới.

- Đẩy mạnh hoạt động giáo dục lịch sử truyền thống, nâng cao lòng yêu nước, tinh thần cảnh giác cách mạng, bảo vệ Tổ quốc, ý thức đấu tranh phòng chống âm mưu, thủ đoạn “Diễn biến hòa bình”, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.

- Thường xuyên truyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật của Nhà nước đến các đối tượng thanh thiếu nhi, trọng tâm là Luật thanh niên sửa đổi, Luật nghĩa vụ quan sự và các chính sách pháp luật liên quan trực tiếp điến thanh thiếu nhi; tăng cường tuyên truyền phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, xây dựng nếp sống văn minh. 
 Đổi mới phương thức tuyên truyền giáo dục của Đoàn theo hướng linh hoạt, sáng tạo phù hợp với tình hình thực tế, với từng thời điểm và từng đối tượng thanh thiếu nhi. Tiếp tục duy trì phát huy hiệu quả công tác tuyên truyền trên các phương tiện tuyền thông, mạng xã hội, nêu gương điển hình, các hoạt động văn hóa, văn nghệ và các hình thức giáo dục trực quan. Xây dựng và nhân rộng các mô hình giáo dục hiệu quả theo từng lĩnh vực.
2.2. Hoạt động tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh:
Tạo môi trường thuận lợi, cổ vũ, động viên, phát huy năng lực, sức sáng tạo của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trong tình hình mới.
- Tiếp tục duy trì, phát triển, nâng cao chất lượng, hiệu quả các phong trào tình nguyện, tăng cường các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, đảm bảo an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa, phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội, bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu.

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả việc thực hiện Đề án hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của TW đoàn, Tỉnh đoàn giai đoạn 2018 - 2025. Tập trung thực hiện chương trình mỗi xã một sản phẩm, xây dựng, nhân rộng mô hình kinh tế bền vững; phối hợp giải quyết tốt các vấn đề về hỗ trợ vốn, đẩy mạnh công nghiệp nông thôn, ứng dụng KHCN, chuyển đổi số trong sản xuất, xây dựng hệ sinh thái khởi nghiệp bền vững; triển khai thực hiện tốt công tác tư vấn, định hướng, đào tạo nghề, giới thiệu việc làm trong và ngoài nước.
- Tạo môi trường khuyến khích thanh niên đề xuất các ý tưởng, sáng kiến, giải pháp, nhất là các giải pháp ứng dụng công nghệ cao trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, nghiên cứu khoa học, lao động sản xuất. Nâng cao năng lực số, kỹ năng đảm bảo an toàn, an ninh mạng cho thanh niên và chuyển đổi số trong hoạt động của Đoàn, Hội, Đội. Đẩy mạnh các hoạt động nâng cao tầm vóc, thể lực, trí tuệ của thanh niên; bồi dưỡng nguồn nhân lực, phát triển tài năng trẻ, khuyến khích, cổ vũ, phát huy thanh niên trên tất cả các lĩnh vực.
- Tổ chức tốt các hoạt động động viên thanh niên nhập ngũ, tham gia các lực lượng giữ gìn an ninh trật tự, đảm bảo công tác hậu phương quân đội, tham gia xây dựng nền quốc phòng toàn dân, an ninh nhân dân; ứng phó với mối đe dọa từ an ninh phi truyền thống, đảm bảo an ninh tư tưởng, an ninh văn hóa nhất là trên không gian mạng. Thực hiện có hiệu quả công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên hoàn lương, thanh thiếu niên chậm tiến, thanh niên sau cai nghiện.
Thường xuyên rà soát, đánh giá triển khai các hoạt động phù hợp với điều kiện thực tế, phát huy thế mạnh của từng địa phương, đơn vị. Tổ chức thực hiện nhiệm vụ có trọng tâm, trọng điểm bằng các công trình, phần việc cụ thể, có sức lan tỏa cao, hướng mạnh về cơ sở. Cụ thể hóa các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, phối hợp chặt chẽ với các ngành, kết nối, huy động mọi nguồn lực, củng cố các đội hình thành niên nòng cốt trên các lĩnh vực để triển khai thực hiện nhiệm vụ. Phát động thực hiện các phong trào thi đua thường xuyên, thi đua cao điểm. Tiếp tục duy trì, phát triển đồng thời phát động mới các chương trình, cuộc vận động, các mô hình hoạt động của Đoàn phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ chung và nhiệm vụ từng địa phương, cơ sở.
2.3. Chăm sóc, giáo dục và bảo vệ thiếu niên, nhi đồng:
Tiếp tục phát huy tốt vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc chăm lo, giáo dục, bảo vệ tạo môi trường sống an toàn, lành mạnh, thân thiện cho trẻ em, thiếu niên và nhi đồng; đặt biệt quan tâm thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo, thiếu nhi yếu thế, dân tộc ít người.
- Đẩy mạnh các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thiếu nhi phát triển thể chất, trí tuệ và hưởng thụ đời sống văn hóa tinh thần. Tập trung phối hợp tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe, phát triển khả năng vận động, sự thông minh, sáng tạo của thiếu nhi; tạo môi trường, điều kiện và không gian thuận lợi cho thiếu nhi vui chơi giải trí lành mạnh. 
- Phối hợp triển khai các hoạt động huy động trẻ đến trường; nâng cao chất lượng học tập, rèn luyện; đặc biệt quan tâm giáo dục tinh thần yêu nước, lịch sử, truyền thống, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi. Kịp thời hỗ trợ, giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập.
- Tạo điều kiện, môi trường thuận lợi để thiếu nhi thực hiện bổn phận đối với bản thân, gia đình, nhà trường, cộng đồng và quê hương đất nước; đồng thời tổ chức tốt các hoạt động phát huy quyền của thiếu nhi. Tập trung triển khai có hiệu quả các hoạt động phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em, định hướng hỗ trợ thiếu nhi tương tác lành mạnh, sáng tạo trên không gian mạng.
Tăng cường phối hợp với các ngành có liên quan triển khai tốt các chương trình, dự án, kế hoạch liên quan đến công tác trẻ em; nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Hội đồng đội các cấp và hệ thống nhà thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên trong chăm sóc, giáo dục, bảo vệ thiếu niên và nhi đồng. Tiếp tục duy trì, nhân rộng các chương trình, phong trào, mô hình hoạt động Đội trong và ngoài trường học.
2.4. Công tác quốc tế thanh niên:
Tiếp tục cụ thể hóa thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về hợp tác, hội nhập quốc tế và đối ngoại nhân dân; nâng cao nhận thức của thanh niên về hội nhập, đối ngoại, tinh thần đoàn kết quốc tế. 

- Duy trì hoạt động giao lưu truyền thống với thanh niên các tỉnh, thành phố thuộc Vương quốc Campuchia, từng bước mở rộng quan hệ giao lưu, đối ngoại với thanh niên với các nước trong khu vực và quốc tế. Thúc đẩy hợp tác trên các lĩnh vực với nhu cầu của thanh niên và nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, chú trọng thúc đẩy giao lưu văn hóa, thể thao, hoạt động tình nguyện, phát triển kỷ năng, bảo vệ môi trường, hỗ trợ khởi nghiệp, nâng cao năng lực đổi mới, sáng tạo.
- Thường xuyên thông tin cho đoàn viên thanh niên về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, các hoạt động đối ngoại của hệ thống chính trị các cấp, nhất là công tác đối ngoại của hệ thống Đoàn thanh niên, Hội LHTN Việt Nam và tình hình hoạt động của các tổ chức thanh niên các nước trong khu vực và thế giới.

- Tăng cường các hoạt động nâng cao kiến thức, kỹ năng đối ngoại cho cán bộ Đoàn, Hội các cấp và đoàn viên thanh niên, đặc biệt chú trọng bồi dưỡng, nâng cao năng lực ngoại ngữ, kỹ năng giao tiếp quốc tế, kiến thức về chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội và phong tục tập quán của các quốc gia, dân tộc và tiềm năng hợp tác giữa thanh niên Kiên Giang với thanh niên các nước.
Đổi mới phương pháp và nâng cao chất lượng việc tuyên truyền, giáo dục về công tác đối ngoại nhân dân. Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan truyền thông đại chúng để tuyên truyền về công tác đối ngoại nhân dân.Chủ động tham mưu, phối hợp tạo sự liên kết, thống nhất giữa tổ chức Đoàn với các tổ chức Chính trị - xã hội, tổ chức xã hội, các hội đoàn người Việt Nam ở nước ngoài trong thực hiện chủ trương của Đảng, Nhà nước về công tác đối ngoại nhân dân. Phát huy tốt vai trò của Hội LHTN Việt Nam tỉnh và Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh trong công tác duy trì, mở rộng phạm vi đối ngoại và đa dạng hóa các hình thức giao lưu, hợp tác quốc tế thanh niên. Định hướng, hỗ trợ tổ chức Đoàn, Hội các huyện, thành phố nhất là khu vực biên giới tổ chức có hiệu quả công tác quốc tế thanh niên hàng năm. 
2.5. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị:
Tăng cường xây dựng tổ chức Đoàn về tư tưởng chính trị, tổ chức và hành động, tập hợp đoàn kết đông đảo thanh niên vào tổ chức; tích cực chủ động tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị. 
- Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn, các cấp đảm bảo số lượng, tiêu chuẩn, tính kế thừa liên tục; có đủ phẩm chất, năng lực, bản lĩnh và kỹ năng công tác. Tập trung củng cố tổ chức cơ sở Đoàn ở địa bàn dân cư, tăng cường xây dựng tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp, trường học, thanh niên dân tộc, tôn giáo. Nâng cao chất lượng đoàn viên về mọi mặt, chú trọng chất lượng kết nạp đoàn viên mới; thực hiện tốt công tác quản lý đoàn viên từ cấp cơ sở đến cấp tỉnh.
- Đẩy manh phát triển các mô hình tập hợp thanh niên theo đối tượng, ngành nghề, sở thích. Đặc biệt quan tâm kết nối các nhóm thanh niên tự phát, tập hợp thanh niên trong trường học, doanh nghiệp, dân tộc, tôn giáo, thanh niên khuyết tật, yếu thế, thanh niên hoàn lương..., thông quan tổ chức Hội LHTN Việt Nam, Hội sinh viên Việt Nam các cấp trong tỉnh. Củng cố và phát triển mới các Hội thành viên của Hội LHTN Việt Nam cấp tỉnh, huyện.
- Tạo môi trường và điều kiện thuận lợi để đảng viên trẻ học tập, rèn luyện, phát huy vai trò, trách nhiệm tích cực tham gia hoạt động Đoàn, Hội. Nâng cao chất lượng hiệu quả công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng. Lựa chọn bồi dưỡng cán bộ trẻ giới thiệu tham gia vào các cơ quan của Đảng, Chính quyền và các tổ chức chính trị xã hội. Thực hiện tốt công tác giám sát, phản biện xã hội, chủ động đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, các chính sách pháp luật của Nhà nước.
Tập trung tham mưu, đề xuất, triển khai đồng bộ các giải pháp về xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính tri. Thực hiện chặt chẽ khoa học công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng cán bộ; triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả các phương pháp, nội dung, yêu cầu về công tác đoàn viên, đảm bảo nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đoàn các cấp; đổi mới phương thức tập hợp thanh niên phù hợp với điều kiện thực tế và từng đối tượng, đẩy mạnh tập hợp thanh niên trên không gian mạng. Tiếp tục cụ thể hóa thực hiện các cuộc vận động xây dựng chi đoàn mạnh, cơ sở đoàn ba chủ động, đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam, chủ trương 1+1, 1+2 và các kết luận của TW Đoàn về xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở; thực hiện có hiệu quả quyết định 217, 218 của Bộ Chính trị và Chỉ thị 11 của Ban thường vụ Tỉnh ủy.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Chấp hành Tỉnh đoàn
- Giao Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức triển khai, quán triệt, cụ thể hóa nội dung Kế hoạch vào chương trình công tác, đảm bảo tổ chức thực hiện đạt chất lượng, hiệu quả cao. Thường xuyên kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện, kịp thời báo cáo, đề xuất tháo gở khó khăn, vướn mặc với Ban Chấp hành.
- Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội Sinh viên, Hội đồng Đội tỉnh có kế hoạch cụ thể hóa các nội dung có liên quan và hướng dẫn thực hiện trong hệ thống.

- Các Ban chuyên môn Tỉnh Đoàn trên cơ sở, chức năng, nhiệm vụ tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo, tổ chức thực hiện kế hoạch. 
- Giao cho Văn phòng Tỉnh đoàn chủ trì phối hợp theo dõi việc triển khai thực hiện.
2. Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Tổ chức học tập, quán triệt, cụ thể hóa thực hiện kế hoạch này ở địa phương, đơn vị.

- Thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra đôn đốc cơ sở và kịp thời sơ kết rút kinh nghiệm trong quá trình tổ chức thực hiện. Báo cáo định kỳ việc triển khai kế hoạch này gắn với báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

Trên đây là Kế hoạch triển khai, thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
	Nơi nhận:                                                              

- VP I, II, Ban TG TW Đoàn;

- Thường trực Tỉnh ủy, UBND Tỉnh;
- BTG, BDV Tỉnh ủy;
- BTV và các ban Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thành Đoàn 

và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, BTG, Website.
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