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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


  BCH TỈNH KIÊN GIANG 
                      Rạch Giá, ngày 30  tháng 10 năm 2009

                  ****


BAN CHỈ ĐẠO CUỘC VẬN ĐỘNG

“TUỔI TRẺ KIÊN GIANG HỌC TẬP

 VÀ LÀM THEO LỜI BÁC

                -------------
         
Số :  02  BC/TĐ

BÁO CÁO
sơ kết 02 năm rưỡi thực hiện Cuộc vận động
“Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”

( 2007 - 2009)
****
Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” do Ban Chấp hành (BCH) Trung ương Đảng phát động, và BCH Trung ương Đoàn cụ thể hóa thành cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” là đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn trong Đảng, hệ thống chính trị và toàn xã hội. 

Sau 02 năm rưỡi triển khai thực hiện các cấp bộ Đoàn, đoàn viên thanh thiếu nhi trong tỉnh đã chủ động, tích cực tham gia cuộc vận động, kết quả đạt được cụ thể như sau:

I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI:
Thực hiện Chỉ thị số 06 ngày 07/11/2006 của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 17 ngày 05/02/2007 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh ủy Kiên Giang về tổ chức cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và Kế hoạch số 161 ngày 26/02/2007 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”; thành lập Ban chỉ đạo Cuộc vận động, tổ chức Lễ phát động cuộc vận động kết hợp với kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đoàn (26/3/2007). 

Căn cứ vào Kế hoạch của BTV Tỉnh Đoàn, Hội LHTN Việt Nam, Hội đồng Đội tỉnh, 23/23 huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã thành lập Ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch, hướng dẫn và triển khai thực hiện gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị mình.

Nhân dịp kỷ niệm 118 năm ngày sinh nhật Bác(19/5/1890 - 19/5/2008), Ban chỉ đạo cuộc vận động cấp tỉnh đã tiến hành tổ chức Hội nghị sơ kết 01 năm thực hiện cuộc vận động và tuyên dương 38 thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện giai đoạn 2008-2010. Đồng thời phát động cuộc thi viết “Bác Hồ trong trái tim tôi” và Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ”.

Ngay sau Hội nghị sơ kết, BTV Tỉnh Đoàn đã ban hành hướng dẫn cụ thể thực hiện cuộc vận động với nhiều nội dung thiết thực, như: hướng dẫn lồng ghép nội dung cuộc vận động vào các buổi sinh hoạt chi đoàn, Chi hội; phát động ghi "Nhật ký làm theo lời Bác", " Sổ vàng Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác" và "Bản tin học tập và làm theo lời Bác", xây dựng tủ sách “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”…

Để công tác triển khai thực hiện cuộc vận động đạt hiệu quả, công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện của các cơ sở Đoàn được BTV Tỉnh Đoàn xác định là một trong những nội dung trọng tâm trong chương trình chỉ đạo hàng năm, thực hiện việc kiểm tra thông qua các buổi tham dự hoạt động của cơ sở và vào dịp cuối năm, các tổ kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi đều gắn nội dung thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” vào chương trình kiểm tra. Qua đó đánh giá và nhắc nhở các cơ sở Đoàn chưa tập trung tham gia thực hiện tốt cuộc vận động cũng như động viên, biểu dương kịp thời các đơn vị thực hiện tốt…

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG :
1. Công tác tuyên truyền:
Công tác tuyên truyền về cuộc vận động được các cấp bộ Đoàn - Hội thực hiện với nhiều nội dung và hình thức đa dạng, phong phú: 

- Đối với cấp tỉnh đã triển khai thực hiện nhiều nội dung, hình thức tuyên truyền về cuộc vận động, cụ thể như:

+ Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” được duy trì hàng tháng, mỗi kỳ đều có chuyên trang “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”, từ khi phát động cuộc vận động, Ban biên tập đã đăng tải hàng trăm bài viết, bài nói chuyện và mẫu chuyện của Bác, phát hành hơn 60.000 bản đến các chi đoàn sinh hoạt để các cấp bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên (ĐVTN) làm tư liệu sinh hoạt tại chi đoàn, chi hội.

+ Website Tỉnh Đoàn chính thức ra mắt vào dịp 26/3/2009, trong đó có chuyên mục “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”, đăng tải nhiều nhiều nội dung phong phú như: Mẫu chuyện về Bác, Bài hát về Bác, các bài viết về Bác, lời Bác dạy… Qua thống kê của Ban biên tập, chuyên mục này của website đã được hàng trăm ĐVTN và quần chúng truy cập mỗi ngày để tìm hiểu tư liệu phục vụ cho cuộc vận động tại địa phương, đơn vị mình. 

+ Tổ chức thành công cuộc thi viết “Bác Hồ trong trái tim tôi” với 14.054 bài dự thi; Nhà Thiếu nhi tỉnh tổ chức cuộc thi viết “Thiếu nhi Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác dạy” kết quả có 52.000 bài tham gia dự thi; tổ chức cuộc thi “Chúng em kể chuyện về Bác” thu hút 960 em thiếu nhi tham gia, đã lựa chọn 01 tiết mục tham dự Hội thi khu vực phía Nam tại tỉnh Tiền Giang đạt giải ba và tham dự Hội thi chung kết toàn quốc tại Thủ đô Hà Nội đạt giải nhất.

Ngoài ra, BTV Tỉnh Đoàn còn cung cấp các ấn phẩm, như: sách, báo, tài liệu để các cơ sở Đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn, chi hội, CLB, đội, nhóm lồng ghép tuyên truyền về cuộc vận động.

- Đối với các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: tích cực chủ động triển khai công tác tuyên truyền với nhiều nội dung, hình thức phong phú, sáng tạo phù hợp với điều kiện thực tế của từng địa phương đơn vị:

+ Tổ chức Đoàn ở khối địa bàn dân cư: thường tổ chức tuyên truyền thông qua hình thức băng rol, biểu ngữ, áp phích, hệ thống bản tin, loa phát thanh, chiếu phim, sân chơi thanh niên, sinh hoạt chi đoàn, chi hội… đã thu hút hàng trăm ngàn lượt ĐVTN tham gia. Đơn vị triển khai công tác tuyên truyền tốt gồm có: Thành Đoàn Rạch Giá, Hòn Đất, Tân Hiệp, Phú Quốc, U Minh Thượng. 

+ Tổ chức Đoàn trong khối công nhân viên chức, lực lượng vũ trang, trường học: tổ chức tuyên truyền thông qua hình thức sinh hoạt dưới cờ hàng tuần, sinh hoạt lớp, hội trại, về nguồn, tổ chức phút sinh hoạt truyền thống, hoạt cảnh, tọa đàm, tổ chức Hội thi kể chuyện, sân chơi thanh niên; báo cáo các việc làm cụ thể của cán bộ trẻ, đoàn viên đã làm theo tấm gương đạo đức, lời dạy của Bác; tổ chức chiếu phim “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”, “Những giây phút cuối đời của Chủ tịch Hồ Chí Minh”. Tiêu biểu là đơn vị Công An tỉnh, Đoàn khối Cơ quan Dân chính Đảng, khối Doanh nghiệp, Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm, Cao đẳng Cộng đồng. Đã tác động tích cực đến việc nâng cao nhận thức trong cán bộ, đoàn viên và thanh thiếu nhi góp phần xây dựng đạo đức, lối sống lành mạnh trong TTN. 

2. Kết quả tổ chức nghiên cứu, học tập các tác phẩm của Bác: 
Sau khi phát động cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” để giúp cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên nghiên cứu, học tập các tác phẩm của Bác, BTV Tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức Hội nghị tập huấn Báo cáo viên hoặc lồng ghép vào các lớp tập huấn cán bộ Đoàn - Hội để triển khai quán triệt đến cán bộ Đoàn các cấp từ Tỉnh đến cơ sở, kết quả đã tổ chức được trên 30 lớp tập huấn cho trên 2.400 cán bộ Đoàn tiếp thu. Đồng thời chỉ đạo các cơ sở đồng loạt tổ chức cho ĐVTN nghiên cứu tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, “Di chúc Bác Hồ”; học tập 5 điều Bác Hồ dạy thanh niên, 5 điều Bác Hồ dạy thiếu nhi. Tổ chức cho ĐVTN nghiên cứu, tìm hiểu những tư liệu, tác phẩm văn học, nghệ thuật và điện ảnh tiêu biểu về cuộc đời, sự nghiệp, tư tưởng của Bác, như: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Thời thanh niên của Bác Hồ”, “Hồ Chí Minh với giáo dục và tổ chức thanh niên”, “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”, “Nguyễn Ái Quốc ở Hồng Công”, “Những giây phút cuối đời của Bác”… Một số nơi khác còn chỉ đạo các chi đoàn, chi hội tổ chức viết thu hoạch sau khi tiếp thu các chuyên đề về cuộc đời, sự nghiệp, tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Điển hình là Thành Đoàn Rạch Giá, Đoàn ủy Khối CQDC Đảng tỉnh, Đoàn ủy khối Doanh nghiệp.

Ngoài việc hưởng ứng các cuộc thi cấp tỉnh, một số nơi còn linh động, sáng tạo tổ chức gần 200 cuộc thi khác như: Viết báo tường, kể chuyện, văn nghệ, hái hoa dân chủ, sân chơi thanh niên… thu hút gần 30.500 lượt ĐVTN và quần chúng nhân dân đến xem và cổ vũ. Điển hình như : Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm, Cao đẳng KT-KT, Cao đẳng Cộng đồng, Phú Quốc, Kiên Hải, An Biên, An Minh, Tân Hiệp… 
Trong 2 năm qua toàn tỉnh đã tổ chức được 4.578 đợt sinh hoạt có hơn 571 ngàn lượt ĐVTN tiếp thu, hầu hết các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đều tổ chức nghe băng cassette và xem VCD do GS-TS Hoàng Chí Bảo - Ủy viên Hội đồng lý luận Trung ương trình bày các chuyên đề về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Nhiều nơi lồng ghép nội dung học tập các chuyên đề với tổ chức liên hoan văn nghệ, tuyên truyền về đợt bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XII. 

Ngoài ra, nhiều nơi còn tổ chức cho ĐVTN tham quan, học tập về nguồn tại Lăng cụ Phó bản Nguyễn Sinh Sắc, Bến Nhà Rồng, Bảo tàng Hồ Chí Minh, Lăng Bác, Trung ương Cục Miền Nam… tạo hình thức sinh động, lôi cuốn, hấp dẫn cho ĐVTN. Điển hình như: Huyện Đoàn Tân Hiệp, Phú Quốc, Ban CTTN Công an tỉnh…

3. Kết quả cụ thể gắn với từng đối tượng:
3.1- Thiếu nhi với việc thực hiện cuộc vận động “Thiếu nhi thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” trong đội viên, thiếu nhi; đổi mới việc thực hiện phong trào Kế hoạch nhỏ, Chương trình rèn luyện đội viên, quy trình công nhận Cháu ngoan Bác Hồ; tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi, nghi thức Đội giỏi. Các Liên đội tổ chức cho đội viên học về tiểu sử Bác Hồ, thi đua “Hoa điểm 10 mừng sinh nhật Bác”, thực hiện tốt Chương trình rèn luyện đội viên, hướng dẫn các bài hát, múa, thơ ca với chủ đề “Bác Hồ với thiếu nhi”. Trong năm học vừa qua, đã có 56.358 em đăng ký đạt các chuyên hiệu; toàn tỉnh có hơn 160.000 đội viên, học sinh đạt danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ. Thông qua các hoạt động, 160 Cháu ngoan Bác Hồ đã được tuyên dương cấp tỉnh. Tại các chi đội, các hoạt động được tổ chức sôi nổi, thiết thực như triển lãm hình ảnh, làm báo tường với chủ đề “Thiếu nhi làm theo lời Bác”, các hội thi, hội diễn văn nghệ do các đội văn nghệ Măng non thực hiện với các bài hát, tiểu phẩm, mẫu chuyện ca ngợi Bác Hồ, về Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh; trao tặng học bổng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, phấn đấu vươn lên trong học tập. Ngoài ra, các đơn vị còn tổ chức hội thi nghi thức Đội, thi tìm hiểu truyền thống Đội, chỉ huy Đội giỏi, thi kỹ năng, tổ chức giao lưu giữa các chỉ huy Đội, phụ trách Đội, phát động và hưởng ứng phong trào “Nói lời hay làm việc tốt”.
3.2- Đoàn viên, thanh niên khu vực địa bàn dân cư: 
Phát huy tốt vai trò xung kích trong việc tham gia tích cực cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, các hoạt động giữ gìn vệ sinh môi trường, giúp hộ thanh niên nghèo, giúp thiếu niên nhi đồng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, giúp thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức hoạt động vệ sinh môi trường tại 1.380 điểm với 48.355 lượt người tham gia, thu gom 35,5 tấn rác, trồng 13.345 cây xanh; vận động thanh niên tình nguyện hiến máu nhân đạo với 12.803 đơn vị máu, tổ chức Ngày hội toàn dân hiến máu tình nguyện. Bên cạnh đó, các Đội thanh niên tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông tham gia trực điều hành giao thông thường xuyên tại 46 tuyến đường với 552 ĐVTN tham gia, tổ chức tuyên truyền về an toàn giao thông cho 327.506 lượt người.
3.3- Đoàn viên, thanh niên khu vực công nhân viên chức: 
Cán bộ, viên chức, đoàn viên, công nhân viên chức tập trung thực hiện các phong trào, công trình gắn với phát huy chuyên môn, thực hiện các giải pháp, sáng kiến tăng doanh thu, lợi nhuận, quảng bá thương hiệu, tham gia đào tạo tay nghề cho thanh niên công nhân; nâng cao chất lượng phục vụ, tham gia tốt chương trình Cải cách hành chính. Tham gia hiến kế và triển khai thực hiện cải tiến các quy trình, thủ tục hành chính, các quy trình làm việc để tăng năng suất và hiệu quả công tác tại đơn vị. Các cơ sở Đoàn thuộc Đoàn ủy Khối CQ Dân chính Đảng tỉnh tập trung đề ra các giải pháp tham gia có hiệu quả chương trình “Cải cách hành chính” tại cơ quan, đơn vị. 

Đặc biệt, cán bộ, viên chức, đoàn viên, công nhân viên chức còn tiên phong trong phát huy sáng kiến ĐVTN cải tiến kỹ thuật, đề xuất các giải pháp hiệu quả gắn với tiết kiệm, chống lãng phí tại từng dây chuyền sản xuất, phân xưởng, doanh nghiệp; thực hiện các công trình thanh niên góp phần nâng cao chất lượng sản phẩm, giảm sản phẩm kém chất lượng, tiết kiệm thời gian, công sức lao động đảm bảo hiệu quả sản xuất,…

Phát huy vai trò, tổ chức thực hiện hiệu quả phong trào hành quân dã ngoại làm công tác vận động quần chúng, thành viên Khối Công nhân viên chức và Lực lượng vũ trang còn tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho 14.700 lượt người dân nghèo thuộc các huyện Kiên Lương, Kiên Hải, An Biên, Tân Hiệp. ĐVTN công nhân lao động đã sử dụng ngày nghỉ và kiến thức chuyên môn của mình tham gia vào các hoạt động tình nguyện phục vụ cộng đồng với nhiều hiệu quả thiết thực, thông qua các đội hình y, bác sĩ chăm lo sức khoẻ cộng đồng; đội hình phục vụ đời sống cộng đồng, hướng dẫn, chuyển giao KHKT nông nghiệp; xây dựng, sửa chữa nhà tình nghĩa, nhà tình thương cho các gia đình chính sách, đồng bào vùng sâu vùng xa.

3.4- Đoàn viên, thanh niên các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp tiếp tục phát huy tính xung kích trong việc tổ chức các hoạt động tình nguyện: 
Đoàn Thanh niên trong các trường đã đã triển khai nhiều hoạt động phong phú. Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm lồng ghép nội dung tìm hiểu cuộc đời đạo đức của Bác vào các buổi sinh hoạt chi đoàn tổ chức bằng hình thức kể chuyện; Năm 2007-2008, ĐVTN Trường Cao đẳng Y tế tổ chức cho 100% học sinh học tập các chuyên đề về tấm gương đạo đức của Bác, đồng thời gợi mở cho học sinh đóng góp ý kiến cho giáo viên của trường; Trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật tổ chức cho ĐVTN học tập các chuyên đề, xem phim, viết thu hoạch, mua 100 bộ tài liệu cấp cho cán bộ Đoàn, các chi đoàn sinh hoạt; Trường Đại học Nha Trang - Phân hiệu Kiên Giang tổ chức thi hùng biện về tư tưởng Hồ Chí Minh. 

Trong 02 năm qua, nhiều trường THPT, THCS tỉnh đã tổ chức hàng ngàn đêm văn nghệ, hái hoa dân chủ, sân chơi thanh niên, sinh hoạt đầu tuần gắn với các nội dung tìm hiểu thân thế và sự nghiệp Bác Hồ kính yêu, đồng thời triển khai các chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh…

Ngoài ra, các Chiến dịch tình nguyện Hè đã huy động hơn 2.000 chiến sĩ tình nguyện, tham gia thực hiện các công trình, phần việc phục vụ phát triển kinh tế - xã hội tại địa bàn các huyện, thị trong tỉnh; xây dựng cầu nông thôn, đường nông thôn; tặng máy vi tính cho các đơn vị; xây dựng 522 căn nhà thanh niên cho cán bộ, đoàn viên, hội viên thanh niên gặp nhiều khó khăn trong cuộc sống.
Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn đã vận động đoàn viên giáo viên, sinh viên, học sinh tham gia tích cực các phong trào sinh viên 3 tốt, học sinh giỏi nghề, các công trình thanh niên gắn với việc thực hiện phong trào dạy tốt học tốt, thực hiện cuộc vận động “Chống tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”; giữ gìn môi trường sư phạm, nâng cao chất lượng dạy, học và nghiên cứu khoa học, khuyến khích và đẩy mạnh phong trào nghiên cứu sáng tạo. Phát động các hoạt động phong trào trang bị phương pháp học tập chủ động, hình thành thói quen tự nghiên cứu, tư duy sáng tạo; đẩy mạnh hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề. 
3.5- Đoàn viên, thanh niên khu vực LLVT tổ chức và triển khai thực hiện tốt phong trào rèn luyện, nâng cao cảnh giác, sẵn sàng chiến đấu, xung kích tham gia thực hiện nhiệm vụ của đơn vị; đăng ký thực hiện các công trình thanh niên gắn với thực hiện nhiệm vụ huấn luyện, nâng cao chuyên môn nghiệp vụ, góp phần xây dựng LLVT chính quy, hiện đại, gắn bó với nhân dân. Tổ chức phong trào thanh niên để thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy đối với Quân đội và Công an. Tổ chức các hội thao, hội diễn văn nghệ nhằm nâng cao chất lượng sẵn sàng chiến đấu trong LLVT, hạn chế thấp nhất việc vi phạm kỷ luật ngành, đơn vị trong chiến sĩ trẻ.

Tiếp tục phát huy vai trò xung kích, tuổi trẻ Công an tỉnh đã tổ chức giáo dục truyền thống thông qua các đợt hoạt động hành quân về nguồn, về vùng căn cứ địa cách mạng, tổ chức các hoạt động tình nguyện gắn với công tác đền ơn đáp nghĩa, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

4. Công tác tuyên dương, nhân rộng điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác:
Qua 2 năm phát động cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức phát động nhiều phong trào hoạt động thiết thực, đồng thời qua đó cũng đã xuất hiện nhiều tấm gương điển hình tiên tiến của tập thể và cá nhân trên các lĩnh vực, để kịp thời biểu dương nhân rộng những điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác trong 2 năm qua, các cấp bộ Đoàn tổ chức tuyên dương hàng trăm tập thể và cá nhân điển hình tiên tiến vào các dịp kỷ niệm các ngày lễ, các hoạt động lớn của Đoàn, đặc biệt là vào dịp sơ kết 1 năm và 2 năm thực hiện cuộc vận động, như: Hội nghị tuyên dương hiến máu nhân đạo, tuyên dương thanh niên sản xuất kinh doanh giỏi, tuyên dương thanh niên hoàn lương tiến bộ trong cuộc sống, tuyên dương người con hiếu thảo... Ngoài ra, bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” và Webisite Tỉnh Đoàn cũng đã biên tập và xây dựng nhiều bài viết, gương điển hình thanh niên tiêu biểu trong việc thực hiện cuộc vận động. 

III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những ưu điểm tiến bộ:
Nhìn chung, việc triển khai thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” bước đầu đã đem lại hiệu quả thiết thực. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã chủ động thành lập Ban chỉ đạo, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện. Nhiều cơ sở Đoàn có giải pháp triển khai cuộc vận động trong ĐVTN hết sức sáng tạo, đạt hiệu quả cao.

- Hầu hết các cơ sở Đoàn đã từng bước chuyển hóa được nội dung học tập và làm theo lời Bác đi vào từng đối tượng ĐVTN, xây dựng nhiều giải pháp đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Mỗi đoàn viên, đội viên, thanh thiếu nhi đã xác định nội dung học tập và rèn luyện bằng việc làm cụ thể; gắn với việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên, rèn luyện đội viên.

- Trong công tác của một số cơ quan, đơn vị, do lồng ghép tốt nội dung cuộc vận động với nhiệm vụ công tác thường xuyên, nên hiệu quả thực hiện nhiệm vụ chuyên môn có sự chuyển biến theo hướng tích cực, tiến bộ.

- Qua cuộc vận động, nhận thức của đại đa số đoàn viên, thanh thiếu nhi về việc học tập và làm theo lời dạy và tấm gương đạo đức của Bác được chuyển biến rõ rệt, chuyển từ học tập sang làm theo lời Bác một cách tự nhiên, từ đó góp phần hoàn thiện bản thân… bước đầu đã tạo ra một phong trào rèn luyện đạo đức khá sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh nhà, góp phần hoàn thành các nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị.

- Qua thực hiện cuộc vận động đã xuất hiện nhiều tấm gương điển hình tiên tiến của tập thể và cá nhân trên các lĩnh vực lao động, học tập, công tác từ đó đã góp phần định hướng xây dựng lối sống lành mạnh trong TTN.

Đạt được kết quả trên, nguyên nhân là do có sự chỉ đạo sâu sát, chặt chẽ của Cấp ủy Đảng từ tỉnh đến cơ sở. Cán bộ Đoàn các cấp nhận thức được ý nghĩa và tầm quan trọng của cuộc vận động từ đó tích cực chủ động triển khai thực hiện. Nội dung của cuộc vận động dễ hiểu và gần gũi với cuộc sống, là mục tiêu phấn đấu để hoàn thiện nhân cách của mỗi con người, từ đó được đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực hưởng ứng tham gia cuộc vận động. Quá trình triển khai thực hiện từng cấp bộ Đoàn luôn chủ động, sáng tạo trong cách nghĩ, cách làm phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị. Đồng thời thường xuyên kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện từ đó kết quả đạt được trong 2 năm qua khá tốt. 

2. Mặt hạn chế, tồn tại:
Bên cạnh những thành tích tiến bộ, việc tổ chức thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” còn một số tồn tại hạn chế:

- Ban chỉ đạo cuộc vận động cấp tỉnh từng lúc chưa chỉ đạo kịp thời, việc hướng dẫn thực hiện một số nội dung của cuộc vận động như: hướng dẫn bình chọn thanh niên tiên tiến, ghi sổ vàng, viết nhật ký... còn chậm. Chưa thực hiện tốt công tác kiểm tra theo chuyên đề để kịp thời chấn chỉnh những tồn tại hạn chế trong quá trình tổ chức thực hiện ở cơ sở.

- Ban chỉ đạo thực hiện cuộc vận động một số huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc còn thụ động, trông chờ, ỷ lại vào Ban chỉ đạo cấp trên, khi triển khai thực hiện thiếu tính sáng tạo, chưa có vận dụng phù hợp vào điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị mình, do đó hiệu quả đạt được không cao.

- Trong chỉ đạo và tổ chức thực hiện thiếu sơ, tổng kết rút kinh nghiệm để kịp thời phát hiện những nhân tố tích cực, những mô hình hay, những điển hình tiên tiến để kịp thời nhân rộng. 
- Việc tổ chức tuyên dương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực chưa được tổ chức thường xuyên, nhất là ở cơ sở; Việc phát động các phong trào, công trình phần việc của thanh niên, phát hiện các nhân tố điển hình ở cơ sở còn hạn chế.

- Mặt dù có hướng dẫn của Ban chỉ đạo tỉnh, nhưng đến nay các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc vẫn chưa có kế hoạch, hướng dẫn cơ sở thực hiện việc “Ghi sổ vàng học tập làm theo lời Bác”, viết “Nhật ký làm theo lời Bác” và xét bình chọn và công nhận danh hiệu thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
- Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức trong ĐVTN thực hiện khá tốt, nhưng việc phát động học tập và làm theo còn hạn chế chưa nổi bậc.

- Thực hiện chưa tốt chế độ thông tin báo cáo hai chiều.

Những tồn tại hạn chế nêu trên, nguyên nhân là do: Công tác chỉ đạo của Ban chỉ đạo các cấp nhiều lúc còn lúng túng, chưa kịp thời. Nhận thức của một bộ phận cán bộ Đoàn chưa thấy hết tầm quan trọng và ý nghĩa của cuộc vận động, từ đó chưa quyết liệt, thiếu tính sáng tạo trong tổ chức thực hiện. Trình độ, năng lực của đội ngũ cán bộ Đoàn, nhất là ở cơ sở còn hạn chế, thay đổi nhanh ảnh hưởng đến quá trình theo dõi, chỉ đạo và tổ chức thực hiện. Công tác kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở chưa kịp thời.

III/ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG TRONG NĂM 2009 -2010:
1. Tiến hành kiện toàn, củng cố Ban chỉ đạo cuộc vận động các cấp, phân công nhiệm vụ theo dõi chỉ đạo và hướng dẫn cơ sở thực hiện tốt cuộc vận động trong giai đoạn tiếp theo.

2. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức trong toàn Đoàn, đặc biệt là đội ngũ cán bộ Đoàn về ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc vận động, từ đó xác định rõ trách nhiệm, gương mẫu, xây dựng hướng phấn đấu trong thời gian tới.

3. Trên cơ sở các nội dung chỉ đạo, hướng dẫn của Ban chỉ đạo tỉnh, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện ở cấp mình với nội dung, phương pháp phải sáng tạo, vận dụng phù hợp với điều kiện thực tế ở địa phương, đơn vị mình, tránh tình trạng rập khuôn, sao chép, chỉ đạo chung chung không có chỉ tiêu, thời gian, biện pháp và các bước thực hiện cụ thể. 

4. Gắn nội dung của cuộc vận động với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương và triển khai thực hiện phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”. Tập trung xây dựng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực. 

5. Trong quý II/2009, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phải chỉ đạo tổ chức xong Hội nghị sơ kết 2 năm thực hiện cuộc vận động ở cấp mình và cấp cơ sở. Xây dựng kế hoạch tập trung chỉ đạo và tổ chức thực hiện giai đoạn 2009 - 2010, nhất là đề ra các hoạt động, phát động các công trình, phần việc thanh niên hướng tới chào mừng kỷ niệm 120 năm ngày sinh nhật Bác.

6. Xây dựng tiêu chí đánh giá, bình chọn thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác. Đồng thời chú trọng phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng để tăng cường tuyên truyền, nêu gương, giới thiệu các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện cuộc vận động. Nâng cao chất lượng chuyên mục “tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” trên tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang và Website Tỉnh Đoàn. Khuyến khích các đơn vị, cá nhân viết bài, đưa tin về những tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực để giới thiệu, nhân rộng.

7. Tập trung chỉ đạo và tổ chức triển khai cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên học tập tác phẩm của Bác về“Nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân”.
8. Tổ chức Liên hoan các Đội, Nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng năm 2009 với chủ đề “Xứng danh tuổi trẻ thế hệ Hồ Chí Minh” chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp.

9. Khuyến khích các cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh niên sưu tầm tư liệu và xây dựng tủ sách “Thanh niên làm theo lời Bác”. Phấn đấu 100% Đoàn cơ sở xây dựng được tủ sách “thanh niên làm theo lời Bác”, nơi nào có điều kiện thì xây dựng tủ sách điện tử.

10. Để thiết thực chào mừng kỷ niệm 120 ngày sinh nhật Bác (19/5/1890 - 19/5/2010), Ban chỉ đạo cuộc vận động cấp tỉnh sẽ xây dựng Kế hoạch tổ chức tuyên dương 120 thanh thiếu nhi tiêu biểu làm theo lời Bác; tổ chức Liên hoan “Nhật ký làm theo lời Bác”, “Sổ vàng học tập và làm theo lời Bác” và cuộc thi viết báo tường “Tuổi trẻ thế hệ Hồ Chí Minh”.

11. Tiến hành xét, bình chọn danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” năm 2010. 

Trên đây là Báo cáo kết quả 02 năm rưỡi thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” và những nhiệm vụ trọng tâm thực hiện cuộc vận động trong năm 2009-2010.

Nơi nhận: 

- BCĐ TW Đoàn,

- Đ/c Phan Văn Mãi,

- Các Phòng, Ban TW Đoàn,

- Học viện TTN,
- TT Tỉnh ủy,

- BDV, BTG, VP Tỉnh ủy,

- Ban chỉ đạo CVĐ tỉnh,

- Các huyện, thị, thành Đoàn,

   Đoàn trực thuộc,

- Các đ/c UVTV Tỉnh Đoàn, 

   các Ban Tỉnh Đoàn, 

- Lưu.
TM. BAN CHỈ ĐẠO CUỘC VẬN ĐỘNG


TRƯỞNG BAN








Đã ký





Ong Văn Ngay


BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN








