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    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
  
         BCH TỈNH KIÊN GIANG                                Rạch Giá, ngày 24  tháng 8  năm 2011
                   ***
           Số: 181 BC/TĐ
BÁO CÁO

kết quả 10 năm thực hiện Chiến dịch tình nguyện Hè
 tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2002 - 2011.
---------------------
 Thực hiện Chủ trương của Thủ tướng Chính phủ và sự chỉ đạo thực hiện phong trào Thanh niên tình nguyện của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Với tinh thần “Đâu cần thanh niên có, việc gì khó có thanh niên”, trong 10 năm qua, Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang đã có những bước phát triển vững chắc, đa dạng về đối tượng, thành phần và nội dung thực hiện. Đây là một phong trào hành động cách mạng tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên, thu hút đông đảo các bạn trẻ hăng hái tham gia thực hiện những công trình, phần việc thiết thực tại các xã vùng sâu, vùng xa, vùng có đông đồng bào dân tộc góp phần phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, khẳng định vai trò xung kích của thanh niên trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
Để đánh giá những thành công, hạn chế và rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo tổng kết 10 năm triển khai thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè cụ thể như sau:

I/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI
- Trong những năm qua, với tinh thần chủ động và sáng tạo của BTV Tỉnh Đoàn, công tác chuẩn bị luôn đảm bảo theo kế hoạch Trung ương đề ra. Hàng năm, sau khi tiếp thu kế hoạch của Trung ương Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn báo cáo với Thường trực Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy xin ý kiến chỉ đạo. Qua đó, phối hợp với UBND tỉnh thành lập Ban Chỉ đạo do đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng ban và mời lãnh đạo một số Sở, ban ngành, đoàn thể tham gia thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh. Đồng thời, giao Tỉnh Đoàn là cơ quan Thường trực tham mưu, phối hợp điều hành công việc chung toàn bộ Chiến dịch. Riêng cấp huyện và cấp xã cũng cơ cấu thành phần Ban Chỉ đạo, Ban Chỉ huy cũng tương tự cấp tỉnh.

- Công tác triển khai lực lượng tham gia Chiến dịch: trong 10 năm qua, Ban Chỉ đạo Chiến dịch tình nguyện Hè các cấp đã huy động 45.000 chiến sĩ thanh niên tình nguyện trong và ngoài tỉnh, trong đó:

 + Đội hình thứ nhất: đây là lực lượng nòng cốt gồm sinh viên, học sinh của các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp trong và ngoài tỉnh. Tiêu biểu: Đại học Giao thông Vận tải, Đại học Văn Hiến, Học viện Hành chính Quốc gia TP.HCM, Đại học Luật, Đại học Hoa Sen, Đại học Y Dược, Đại học Sư phạm TDTT, Đại học Văn Lang, Đại học Cần Thơ, Đại học An Giang, Đoàn Khối bộ Giao thông vận tải,… ; các Đoàn trường Cao đẳng trực thuộc Tỉnh Đoàn Kiên Giang; đoàn viên các lực lượng vũ trang, Đoàn khối trên địa bàn tỉnh: Công an, Quân sự, Biên phòng, Đoàn ủy Khối CQDC Đảng tỉnh, Đoàn Khối Doanh nghiệp tham gia chương trình với tên gọi “Hành quân dã ngoại” đến năm 2010 được đổi tên thành “Tình nguyện xanh” cho đến nay. 

 + Đội hình thứ 2: Đội thanh niên tình nguyện tại địa phương do BTV các huyện, thị, thành Đoàn trực tiếp chỉ huy. 

- Địa bàn triển khai: ngay từ giai đoạn đầu triển khai Chiến dịch, Ban chỉ đạo tỉnh chọn những địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng có đông đồng bào dân tộc làm điểm tập trung chỉ đạo.
- Công tác hỗ trợ thanh niên tình nguyện: hàng năm căn cứ vào kinh phí phê duyệt hàng năm của UBND tỉnh và kinh phí vận động. Cấp tỉnh trang bị cho sinh viên áo, nón, ba lô,… và một phần tiền ăn, tiền xe, gạo,… cho sinh viên. Ngoài ra, cấp, huyện và xã cũng vận động thêm doanh nghiệp, mạnh thường quân, bà con nhân dân hỗ trợ về vật chất cho sinh viên cải thiện đời sống.

II/ KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG 
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
Công tác tuyên truyền giáo dục được Ban chỉ đạo Chiến dịch chú trọng, đặc biệt là tuyên truyền mục đích, ý nghĩa Chiến dịch tình nguyện Hè sâu rộng trong hệ thống chính trị, đoàn viên, thanh niên và nhân dân, gắn với Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”. Trong 4 năm thực hiện Cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã triển khai, học tập được 4.640 cuộc, có 420.480 lượt ĐVTN tiếp thu. 
Các nội dung tuyên truyền, giáo dục chủ yếu tập trung vào các nội dung như: Luật nghĩa vụ quân sự, Luật Thanh niên, Luật hôn nhân gia đình, an toàn  giao thông..., kết quả có 381.205 lượt tiếp thu. Phát trên 15.000 áp phích, 200.000  tờ bướm, tờ rơi tuyên truyền các loại. Đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao ý thức của ĐVTN và quần chúng nhân dân trong việc phòng chống các dịch bệnh, nhất là dịch cúm A(H1N1), dịch sốt xuất huyết; tuyên truyền nâng cao nhận thức trong thanh thiếu niên về sức khỏe sinh sản vị thành niên, về thực hiện kế hoạch hóa gia đình; tuyên truyền về nước sạch - vệ sinh môi trường, về phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS… Với hình thức tuyên truyền phong phú như: sân chơi thanh niên, thi văn hóa văn nghệ,… Đặc biệt những năm gần đây mô hình tuyên truyền bằng “Phiên tòa giả định” của Đại học Luật được đánh giá hiệu quả tuyên truyền giáo dục rất cao. 

2. Công tác xây dựng tổ chức, đoàn kết tập hợp thanh niên
Song song với việc thực hiện hoạt động phong trào thì công tác xây dựng và phát triển tổ chức được Ban chỉ đạo các cấp tập trung chỉ đạo củng cố kiện toàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên. Thông qua hoạt động tình nguyện Hè đã mở được 4.735 lớp cảm tình Đoàn, phát triển mới được 94.706 đoàn viên; xây dựng mới được 1.455 chi hội, với 107.160 hội viên; giới thiệu cho Đảng 762 đoàn viên ưu tú. 
3. Phong trào xây dựng nông thôn mới
Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh phối hợp cùng các ngành, đoàn thể xây mới được 425 căn nhà; sửa chữa, nâng cấp nhà ở cho 1.600 cho hộ nghèo, gia đình chính sách và cựu TNXP có hoàn cảnh khó khăn trị giá trên 6,4 tỷ đồng, với 11.200 ngày công lao động. Tổ chức sửa chữa và nâng cấp 2.900 km đường, xây dựng mới 1.300 cây cầu ván; 2.370 cây cầu vĩ và 490 cây cầu bê tông, giao thông nông thôn trị giá trên 29 tỷ đồng.

Tổ chức 1.275 lớp tập huấn về chuyển giao tiến bộ KHKT cho trên 24.670 đoàn viên, thanh niên và nhân dân. Tổ chức trình diễn mô hình kỹ thuật được 1.523 điểm; mở 2.468 lớp dạy nghề cho 32.420 ĐVTN. Qua đó, đã thành lập được 72 Tổ hợp tác (THT), 08 HTX và mô hình phát triển kinh tế tiêu biểu trong TN như: mô hình nuôi Ếch của đoàn viên Huỳnh Văn Bé - xã Vĩnh Thắng - Gò Quao; THT nuôi Ba Ba của Huỳnh Công Thiện - xã Vĩnh Phước A - Gò Quao; THT trồng Khoai lang của Nguyễn Văn Cường - xã Mỹ Thái - Hòn Đất; HTX trồng Khoai lang của Nguyễn Văn Hòa - Xã Thuận Hòa - Giồng Riềng; HTX dịch vụ thủy sản của Võ Văn Vĩnh - xã Vĩnh Tuy - Gò Quao; HTX dịch vụ Nông nghiệp TN Xã Trắc - Tân Hiệp; HTX dịch vụ Nông nghiệp TN Kinh 9 - Bình Giang - Hòn Đất; HTX dịch vụ Nông nghiệp Thanh niên Tân Phát B - Tân Hiệp,…

Tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm cho TN được 2.500 buổi, với 110.200 TN tham dự. Qua đó đã giới thiệu được 56.407 TN làm việc trong, ngoài tỉnh.
4. Phổ cập tin học
Phổ cập tin học cho ĐVTN và cán bộ Đoàn, Hội ở cơ sở được 696 lớp, có 17.260 lượt người tham gia. Xây dựng được 7 điểm truy cập Internet miễn phí cho thanh thiếu nhi (Gò Quao, Vĩnh Thuận, An Minh, Hòn Đất, Giang Thành,..). Vận động hàng trăm máy tính tặng cho Xã Đoàn để phục vụ công tác. 
5. Hành trình nhân ái vì sức khoẻ cộng đồng, đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, hiến máu tình nguyện
Tổ chức khám phát thuốc miễn phí cho 36.980 lượt người, trị giá trên 18,4 tỷ đồng; vận động ĐVTN và nhân dân tham gia hiến máu tình nguyện 6.500 đơn vị máu cứu người.

Tổ chức tốt các hoạt động chăm sóc, phụng dưỡng mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, hộ gia đình nạn nhân chất độc da cam với giá trị trên 2,8 tỷ đồng. Đặc biệt, là chương trình “Thắp nến tri ân” các anh hùng liệt sĩ vào ngày 26/7 hàng năm tại nghĩa trang liệt sĩ trong toàn tỉnh.

6. Hoạt động ôn tập hè, tiếp sức đến trường, tư vấn mùa thi cho thanh thiếu nhi
Tổ chức tốt các lớp ôn tập, sinh hoạt hè cho các em thiếu nhi có 56.996 ĐVTN tham gia; tổ chức sinh hoạt hè được 7.172 buổi cho 188.972 em; mở 976 lớp xóa mù chữ cho 8.090 em; vận động 43.250 gia đình có con, em bỏ học giữa chừng quay lại trường lớp. Trao tặng 625.000 cuốn tập cho thiếu nhi, học sinh nghèo, trị giá trên trên 1,5 tỷ đồng; 3.500 bộ sách giáo khoa Tiểu học, THCS và THPT; 150 chiếc xe đạp, trị giá 60 triệu đồng và tặng 2.500 suất học bổng cho học sinh nghèo vượt khó học giỏi, tổng số tiền 4,5 tỷ đồng.

Công tác định hướng nghề, tư vấn mùa thi được triển khai kịp thời và đạt hiệu quả cao. Từ năm 2002 đến nay, Ban chỉ đạo đã phối hợp tốt với Trường Đại học An Giang; Đại học Cần Thơ; Đại học Tây Đô, các trường Cao đẳng của tỉnh tổ chức được 552 đợt tư vấn mùa thi, định hướng nghề cho 53.288 lượt học sinh các trường Trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh. Phối hợp với Chi hội Sinh viên Cần Thơ, An Giang tổ chức 20 đợt tiếp sức mùa thi cho 2.450 học sinh đi thi các trường Cao đẳng, Đại học tại An Giang và Cần Thơ.
7. Hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao
Đây là một trong những hoạt động giao lưu giữa sinh viên với TN tại địa phương được tổ chức thường xuyên trong quá trình diễn ra Chiến dịch nhằm tạo điều kiện cho TN địa phương và sinh viên có dịp giao tiếp học hỏi kinh nghiệm sống, kỹ năng sinh hoạt cộng đồng. Năm 2011, với đội hình TNTN của Trường Đại học Sư phạm TDTT TPHCM đã xây dựng được nhiều phong trào “Toàn dân rèn luyện sức khỏe” và mô hình CLB TDTT tại các ấp của huyện Vĩnh Thuận.
8. Bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống, khắc phục thiên tai, dịch bệnh
Công tác bảo vệ môi trường được triển khai thực hiện có hiệu quả bằng các đợt ra quân thu dọn vệ sinh các khu công cộng, khai thông cống rãnh, bảo vệ dòng sông; trồng cây xanh, tổ chức được 11.821 cuộc ra quân tuyên truyền bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu với sự tham gia của 591.059 lượt ĐVTN tham gia; trồng trên 123.650 cây xanh phân tán, phát 230.000 tờ rơi các loại; khai thông cống rãnh, bảo vệ dòng sông, kênh mương xanh sạch được 2.100 km; xây dựng 1.273 mô hình trường học, công sở, cơ quan xanh, sạch đẹp. Phối hợp với Công ty Cấp thoát nước và Vệ sinh môi trường nông thôn Kiên Giang mở lớp tập huấn kiến thức bảo vệ môi trường cho cán bộ, ĐVTN; tổ chức sân chơi thanh niên tuyên truyền về nước sạch và vệ sinh môi trường; lắp đặt túi bioga và xây dựng lò đốt rác bảo vệ môi trường. 
9. Công tác thi đua, khen thưởng 
Công tác thi đua khen thưởng được Ban chỉ đạo, Ban chỉ huy quan tâm thực hiện kịp thời. Ban Chỉ đạo tình nguyện Hè các cấp đề nghị Trung ương Đoàn và UBND các cấp khen thưởng động viên kịp thời cho 212 tập thể, 370 cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện tình nguyện Hè tại đơn vị. Riêng BTV Tỉnh Đoàn đã khen thưởng 438 tập thể và 834 cá nhân.
V/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
 Nhìn chung Chiến dịch tình nguyện hè hàng năm được sự quan tâm chỉ đạo chặt chẽ của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và sự phối hợp hỗ trợ của các cơ quan, ban ngành đoàn thể các cấp, BTV Thành Đoàn TP. HCM, BCH Chiến dịch Mùa hè Xanh TPHCM, Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường Đại học TP.HCM, các trường Cao đẳng Kiên Giang và các nhà tài trợ, mạnh thường quân trong và ngoài tỉnh. Mười năm qua, Kiên Giang triển khai Chiến dịch tình nguyện Hè gặt hái được nhiều thành công tốt đẹp và thực hiện được những công trình phần việc mang ý nghĩa chính trị, xã hội rất lớn. Thông qua các hoạt động, vị thế của tổ chức Đoàn được nâng lên, nhiều cơ quan, đơn vị chủ động liên hệ với các cấp bộ Đoàn tạo điều kiện thuận lợi nhất cho Chiến dịch tình nguyện. Hoạt động tình nguyện đã được các cấp ủy Đảng, chính quyền và nhân dân ghi nhận, ủng hộ và thực sự được xã hội hóa cao. Qua các hoạt động tình nguyện nhất là hoạt động của thanh niên, học sinh, sinh viên tập trung về các xã khó khăn trong tỉnh, đã để lại những ấn tượng đẹp trong từng đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân địa phương. Hình ảnh người thanh niên tình nguyện với mũ tai bèo, áo xanh tình nguyện đã và đang trở nên thân quen, gần gũi với từng người dân. Lực lượng thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia Chiến dịch được tiếp cận thực tế, rèn luyện bản thân từ cách giao tiếp, ứng xử, sinh hoạt ăn, ở hàng ngày… giúp thanh niên, học sinh, sinh viên nhận thức rõ tầm quan trọng của sức mạnh đại đoàn kết toàn dân. Mỗi chiến sỹ tình nguyện cũng tự hoàn thiện mình, xứng đáng là lực lượng đi đầu xây dựng xã hội học tập, có những kinh nghiệm, kiến thức để ngày càng vững vàng hơn trong cuộc sống. 

Các hoạt động của Chiến dịch TN-HS-SV tình nguyện đã góp phần tích cực phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân và tích cực tham gia phong trào “Toàn dân xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. Thông qua các hoạt động của Chiến dịch đã tạo môi trường, động lực và phát huy tinh thần xung phong tình nguyện của TN, học sinh, sinh viên vì cuộc sống cộng đồng, đóng góp sức mình vào công tác đoàn kết, tập hợp giáo dục TTN góp phần xây dựng và củng cố tổ chức Đoàn, Hội, Đội trên địa bàn dân cư. Qua đó, đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội cơ sở được rèn luyện, thử thách, nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ, phương pháp chỉ đạo, điều hành góp phần xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trên địa bàn dân cư vững mạnh. Sự chỉ đạo trực tiếp của UBND các cấp đã tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị triển khai Chiến dịch đạt kết quả tốt. Các hoạt động tình nguyện đã có sự phối kết hợp chặt chẽ, sự quan tâm, tạo điều kiện của các cấp ủy Đảng, các Sở, ban, ngành, đoàn thể, Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường Cao đẳng trên địa bàn tỉnh… đã đem lại thành công và phản ánh trung thực kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TN. Đặc biệt là lực lượng sinh viên tình nguyện đến từ các trường Đại học TPHCM là lực lượng hoạt động chuyên nghiệp đã giúp rất nhiều cho sự thành công của Chiến dịch và chia sẻ nhiều kinh nghiệm cho địa phương cả về nội dung và phương pháp tổ chức thực hiện. 
Việc triển khai Chiến dịch tình nguyện Hè trong những năm qua đã phát huy hiệu quả tinh thần tình nguyện tại chỗ của ĐVTN ở các địa phương. Những đơn vị không có điều kiện nhận quân tình nguyện của tỉnh nhưng vẫn chủ động triển khai tốt ở địa phương  như: huyện Kiên Hải, Phú Quốc. Ngoài ra, còn tích hợp tổ chức hành quân dã ngoại, Hành quân Xanh của lực lượng Đoàn ủy Khối cơ quan Dân Chính Đảng, Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp và Đoàn Khối Lực lượng Vũ trang tỉnh, đã tạo thêm sự phong phú về nội dung, đối tượng và hình thức triển khai Chiến dịch.  
Ban Chỉ đạo, BCH các cấp chủ động triển khai, khảo sát địa bàn công tác phối hợp, phương thức tổ chức và huy động lực lượng cho hoạt động tình nguyện ngày càng đa dạng bằng nhiều loại hình như: Hoạt động dài hạn, hoạt động theo đội hình chuyên, hoạt động ngắn hạn của đội hình tình nguyện tại chỗ. Song song với công tác huy động lực lượng và tập trung điểm chỉ đạo, tạo điểm nhấn cho từng chuyên đề trong từng đợt Chiến dịch thì công tác huy động nguồn lực từ các mạnh thường quân, các nhà tài trợ và các đơn vị phối hợp được Ban chỉ đạo tập trung cho các đơn vị chọn điểm, phát huy được sức mạnh tổng hợp và thực hiện được những công trình nổi bật, thiết thực góp phần hoàn thành nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương và được sự đánh giá và đồng tình cao của nhân dân. 

2. Tồn tại hạn chế
Bên cạnh những kết quả đạt được trong phong trào thanh niên tình nguyện nói chung, trong 10 năm qua vẫn còn tồn tại một số hạn chế, khó khăn cơ bản ảnh hưởng đến kết quả tình nguyện Hè cần khắc phục. Song song với sự quan tâm và tạo điều kiện, cũng như cơ chế phối hợp giữa các ngành ủng hộ cho phong trào của tuổi trẻ thì vẫn còn một số nơi cấp ủy, chính quyền, các ngành chưa có sự quan tâm rõ nét, còn biểu hiện xem thực hiện các phong trào tình nguyện chỉ là của Đoàn Thanh niên nên chưa chỉ đạo huy động cả hệ thống chính trị tạo điều kiện, hỗ trợ cho phong trào tình nguyện được phát triển mạnh mẽ. Một số cơ sở không có kinh phí để tổ chức. 
Bản thân tổ chức Đoàn, Hội một số nơi còn hạn chế trong công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và chưa chủ động trong phối hợp các ngành, các cấp chưa chủ động vạch định kế hoạch, nội dung công việc cụ thể tại đơn vị mình trong từng đợt thực hiện Chiến dịch tình nguyện Hè. Công tác vận động thanh niên địa phương, quần chúng nhân dân tham gia Chiến dịch một số nơi làm chưa tốt. Kinh nghiệm, kỹ năng tổ chức hoạt động ở một số ĐVTN còn yếu, chưa mạnh dạn tham gia hoạt động nên hiệu quả đạt được chưa cao. 

Ý thức, nghĩa vụ của thanh niên địa phương một số nơi chưa thể hiện hết vai trò, trách nhiệm đối với phong trào cũng như chưa tích cực tham gia vào các hoạt động cùng với lực lượng tình nguyện được tăng cường.

Công tác khảo sát, đánh giá yêu cầu, nhiệm vụ từng đợt Chiến dịch một số nơi chưa cụ thể, không sát hợp với tình hình thực tế; công tác phối hợp trong giao, nhận quân tăng cường từ các trường Đại học, Cao đẳng từng lúc chưa nhịp nhàng về quân số, thời gian, kinh phí, nguồn hỗ trợ cho địa phương nên từ đó hiệu quả một số đợt hành không đạt yêu cầu.

Công tác thông tin, báo cáo tình hình hoạt động về Ban chỉ đạo Chiến dịch còn chưa kịp thời.

VI/ BÀI HỌC KINH NGHIỆM 
1. Nơi nào có sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền thì phong trào tình nguyện phát triển rất mạnh. 

2. Các đội hình sinh viên tình nguyện nên theo đội hình chuyên theo các lĩnh vực, chuyên ngành mà đó là điểm mạnh của trường và ngành nghề sinh viên đang học tập để phát huy sinh viên đồng thời cũng phải phù hợp nhu cầu địa phương.
3. Nội dung hoạt động cũng như công tác phối hợp giữa địa phương và các đơn vị hỗ trợ lực lượng tình nguyện từ việc khảo sát công trình phần việc, thời gian hành quân, kinh phí, quân số cho đến việc hỗ trợ các nguồn lực cho địa phương phải thống nhất, tạo điều kiện cho địa phương làm việc cụ thể với nhân dân địa bàn diễn ra hoạt động tình nguyện, cũng như kịp thời xử lý những vấn đề phát sinh trong thực hiện Chiến dịch.

4. Biểu dương khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ để cổ động phong trào cũng như nhân rộng những điển hình tiên tiến.

VII/ KIẾN NGHỊ 
- Trung ương Đoàn xây dựng các chương trình phối hợp liên ngành với các Bộ, ban ngành, tạo cơ chế trong việc chỉ đạo theo ngành dọc để cấp tỉnh thuận lợi phối hợp hoạt động với các sở, ban, ngành triển khai phong trào tình nguyện hàng năm.

- Cần có chính sách đối với thanh niên tham gia tình nguyện bị tai nạn bị thương tật suốt đời hoặc tử vong.

- Đối với Tỉnh ủy, UBND tỉnh: tạo điều kiện hơn nữa cho phong trào thanh niên tình nguyện Hè của tỉnh, chỉ đạo các ngành, các cấp ủy Đảng, chính quyền Đoàn thể phối hợp tốt trong triển khai thực hiện nhiệm vụ chung của toàn hệ thống chính trị, xem Chiến dịch tình nguyện Hè là một trong những nội dung trọng tâm của tỉnh, trong đó lực lượng thanh niên là một trong những nguồn lực tham gia phong trào xây dựng nông thôn mới. Đặc biệt là tăng nguồn kinh phí ở cơ sở để đáp ứng tốt cho công tác tổ chức, triển khai Chiến dịch.
Trên đây là Báo cáo 10 năm thực hiện “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè ” của tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2002 - 2011.
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