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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG                             Rạch Giá, ngày 25  tháng 6  năm 2013
           ***

          Số:  44  BC/TĐTN
BÁO CÁO

kết quả công tác tuyên truyền phòng chống ma túy 6 tháng 
đầu năm 2013 và phương hướng trọng tâm 6 tháng cuối năm 2013.
----------
Thực hiện Công văn số 411/BCĐ-CAT ngày 09 tháng 5 năm 2013 của Ban Chỉ đạo 138 tỉnh Kiên Giang v/v báo cáo sơ kết công tác phòng chống tội phạm; phòng, chống ma túy và phòng chống mua bán người 6 tháng đầu năm 2013, 
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác này trong 6 tháng đầu năm 2013 với những nội dung, cụ thể như sau:
I/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG MA TÚY 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2013
1. Công tác tham mưu, chỉ đạo
Ngay từ đầu năm, BTV Tỉnh Đoàn đã chủ động chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiến hành lập kế hoạch thực hiện công tác tuyên truyền về phòng, chống, ma túy, tội phạm, mại dâm và phòng ngừa lây nhiễm HIV/AIDS. Xem đây là một trong những tiêu chí đánh giá, chấm điểm cơ sở Đoàn năm 2013.

Thực hiện kế hoạch của Ban Chỉ đạo 138, BTV Tỉnh Đoàn cũng đã ban hành Kế hoạch số 24-KH/TĐTN ngày 14/3/2013 về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống tội phạm, phòng chống ma túy và tệ nạn mại dâm trong thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2013. 

Bên cạnh đó, BTV Tỉnh Đoàn cũng thường xuyên chỉ đạo Ban Biên tập bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang”, Website Tỉnh Đoàn và Ban Biên tập Tạp chí “Tuổi trẻ Kiên Giang” trên sóng truyền hình cập nhật những thông tin mới cũng như những nội dung liên quan đến các lĩnh vực này để tuyên truyền đến tất cả các đoàn viên thanh niên (ĐVTN) trong tỉnh cũng như làm tài liệu sinh hoạt các Chi đoàn, Chi hội.
2. Công tác tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy
Xác định công tác tuyên truyền là một trong những nhiệm vụ hàng đầu, trong 6 tháng đầu năm 2013, Ban Biên tập các bản tin cũng như phương tiện truyền thông của Đoàn Thanh niên đã đăng tải 55 bài viết, tin tức, nội dung tuyên truyền phòng, chống ma túy; phòng, chống tội phạm và tệ nạn mại dâm, trong đó nhiều nhất là Website của Tỉnh Đoàn thường xuyên giới thiệu các cá nhân, tập thể điển hình trong công tác tuyên truyền, vận động thanh thiếu niên trong lĩnh vực này. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã phát gần 20.000 tờ rơi các loại đến ĐVTN. Tổ chức 12 sân chơi, hội thi tuyên truyền về tác hại của ma túy trong xã hội.
Những hình thức tuyên truyền chủ yếu trong thời gian qua đó là: Sân chơi thanh niên, tọa đàm, hái hoa dân chủ, tờ tin tuổi trẻ, tổ chức các cuộc thi trắc nghiệm kiến thức… Từ đó nâng cao ý thức cảnh giác của ĐVTN và quần chúng nhân dân về âm mưu của các đối tượng phạm tội; công tác nắm tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên có chuyển biến tích cực, tham gia giải quyết những điểm nóng, các vấn đề phát sinh ở cơ sở, lực lượng và phương tiện giáo dục của Đoàn được tăng cường. Hệ thống tài liệu được cung cấp đầy đủ và kịp thời hơn. Ngoài ra còn tổ chức các buổi tọa đàm giới thiệư các mô hình điển hình tiên tiến, góp phần đắc lực phục vụ công tác chỉ đạo của Đoàn và công tác giáo dục thanh thiếu niên phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm.

3. Công tác thực hiện Dự án xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma túy
Cuối năm 2012, BTV Tỉnh Đoàn cũng đã cử cán bộ tham gia Đoàn kiểm tra, chấm điểm xây dựng xã, phường lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm. Kết quả cho thấy, Kiên Giang còn 21/145 xã, phường, thị trấn có tệ nạn mại dâm đang hoạt động.
II/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Kết quả đạt được
Trong 6 tháng đầu năm 2013, tình hình kinh tế-xã hội của tỉnh ổn định nên tình hình phạm tội cũng như các vụ án liên quan đến thanh thiếu niên tương đối giảm so với thời gian trước. Công tác tuyên truyền được thường xuyên đẩy mạnh và đã đạt được nhiều kết quả tích cực; sự quan tâm, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp hiệu quả, tích cực giữa các cơ quan ban ngành đã góp phần nâng cao nhận thức của thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân trong việc phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên. 
Mặt khác, thực hiện Nghị quyết liên tịch số 03-NQ/BCA-TWĐ giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn đã tác động mạnh mẽ đến nhận thức, hành động, tạo điều kiện chuyển hóa cho một lực lượng thanh niên chậm tiến, phạm tội trở thành người có ích. Từ đó, tạo dựng được nhiều mô hình, điển hình tiên tiến, xuất hiện nhiều gương thanh niên tiêu biểu dũng cảm đấu tranh phòng chống tội phạm góp phần giữ vững an ninh trật tự, an toàn xã hội.
2. Những tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc
Bên cạnh đó, việc phòng chống ma túy, tội phạm và tệ nạn mại dâm trong thời gian qua cũng gặp những hạn chế nhất định: kinh phí hoạt động cho các mô hình, tuyên truyền viên trong công tác phòng ngừa tội phạm hạn chế; công tác biểu dương, khen thưởng đôi lúc chưa kịp thời. 

Một số hoạt động tuyên truyền chưa thật sự thiết thực, chưa hướng tới mục tiêu tập hợp, giáo dục, chăm lo lợi ích của thanh niên, khơi dậy và phát huy tính tích cực chính trị - xã hội, tinh thần xung phong, tình nguyện của thanh niên, tạo điều kiện để thanh niên tự khẳng định và phát triển.

3. Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế trong công tác phòng chống ma túy
Một số cơ sở Đoàn còn chưa chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền, nhằm tranh thủ những nguồn lực để hỗ trợ cho các hoạt động tuyên truyền phòng chống ma túy, tội phạm, mại dâm, chưa phát huy tốt vai trò trong công tác phối hợp với các tổ chức Đoàn thể khác... 
III/ MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2013
Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tiếp tục tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên, hội viên, thanh niên và quần chúng nhân dân để thu hút đông đảo ĐVTN và quần chúng nhân dân đến tham dự và tiếp thu bằng nhiều hình thức như: tranh ảnh, khẩu hiệu, tuyên truyền miệng, phát tờ rơi, tủ sách pháp luật, phiên tòa giả định, trợ giúp pháp lý sân chơi thanh niên và tuyên truyền các chủ trương chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, các văn bản pháp luật có liên quan đến lĩnh vực này.
Ban Biên tập Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” và Website của Tỉnh Đoàn, Ban Biên tập tạp chí “Tuổi trẻ Kiên Giang” trên sóng truyền hình thường xuyên tổ chức đăng tải các bài viết, những gương điển hình của các cá nhân và tập thể trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm buôn bán ma túy. Kịp thời thông tin đến ĐVTN những chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, những thông tin liên quan đến công tác này.

Tiếp tục thực hiện những nội dung còn lại của Kế hoạch số 24-KH/TĐTN của BTV Tỉnh Đoàn về tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống ma túy, tội phạm và tệ nạn mại dâm trong thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2013.

Tiếp tục triển khai các nội dung trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và TNXH đến các cấp bộ Đoàn trên toàn tỉnh để thực hiện, các cấp bộ Đoàn tiếp tục phối hợp với các ngành chức năng quản lý và giáo dục những thanh thiếu niên vướng vào tệ nạn ma túy, hỗ trợ và giúp đỡ để tạo điều kiện cho thanh thiếu niên đã cai nghiện ma túy tái hòa nhập cộng đồng. Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức nhiều đợt cao điểm tuyên truyền và truy quét các loại tệ nạn xã hội nhân dịp “Tháng cao điểm phòng chống ma túy”, “Chiến dịch Thanh niên HSSV tình nguyện - Hè”…
Củng cố và phát triển các Đội hình thanh niên tình nguyện phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS. Phối hợp với các ngành thành lập nhiều Câu lạc bộ đồng đẳng tập hợp các đối tượng đã từng có thời gian nghiện ma túy, lây nhiễm HIV/AIDS nhưng vượt qua thử thách của cuộc sống tái hòa nhập cộng đồng tham gia tuyên truyền. Xây dựng các Câu lạc bộ “Tuyên truyền pháp luật và phòng chống các tệ nạn xã hội” ở tất cả các địa phương.
Trên đây là Báo cáo sơ kết công tác phòng chống tội phạm; phòng, chống ma túy ma túy và phòng chống mua bán người 6 tháng đầu năm 2013 của Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận: 
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