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   HỘI LHTN VIỆT NAM

UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG 
                 Rạch Giá, ngày  25  tháng 7  năm 2013
  
               ***

   
    Số:  57  BC/UBH

BÁO CÁO

công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 7
và một số công tác trọng tâm tháng 8/2013.
----------

          Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013, UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 7 và một số công tác trọng tâm tháng 8/2013 cụ thể như sau:

I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 03 CUỘC VẬN ĐỘNG
1. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp - Sống có ích”
Nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng, UB Hội các cấp đã phối hợp  tổ chức các hoạt động văn hoá, giao lưu văn nghệ thể dục, thể thao được 75 cuộc thu hút  2.439 lượt hội viên thanh niên (HVTN) và quần chúng tham gia cổ vũ. 
15/15 UB Hội các huyện, thị, thành trong tỉnh đã tổ chức  sân chơi thanh niên tuyên truyền phòng chống ma tuý tội phạm kết quả thu hút 4.785 HVTN tham gia.
145/145 UBH cấp cơ sở  có tổ chức ngày hội dành cho thiếu nhi, thu hút 25.779 thiếu nhi tham gia vui chơi ngày hội. 
Các hoạt động khác liên quan đến Chiến dịch tình nguyện Hè 2013 đã có báo cáo riêng theo tuần Chiến dịch.

2. Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”
Phối hợp với các ngành vận động HVTN tổ chức làm vệ sinh môi trường, phát hoang bụi rậm, khai thông cống rãnh được 78  cuộc với tổng chiều dài 35km, có 1.355 HVTN tham gia; trồng được 1.500 cây xanh tại các tuyến lộ và sân trường.
Các cấp Hội còn phối hợp với các ngành vận động HVTN cùng nhân dân sửa chữa được 35  cây cầu vĩ,  05 cây cầu khỉ, đắp 05 mố cầu có 345 lượt HVTN tham gia. 
Phối hợp với Đoàn TN và Ban chỉ đạo hiến máu tổ chức 05 cuộc hiến máu có 590  cán bộ hội viên tham gia đăng ký, lấy được 581 đơn vị máu .

Tổ chức mittinh diễu hành tuyên truyền hưởng ứng “Tháng phòng, chống ma tuý”  theo đó thu hút trên 150 TN tham gia diễu hành, 145 xã ký cam kết thi đua không để thanh niên mắc tệ nạn xã hội, tổ chức sân chơi thanh niên tuyên truyền phòng chống ma tuý, HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội được 05 cuộc thu hút 1.245 HVTN và quần chúng nhân dân tham gia cổ vũ.
3. Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”
Phối hợp tập huấn 20 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật: chăn nuôi gia cầm, nuôi trồng thủy sản, Lúa - Cá, đào tạo nghề cắt may, đan ghế, làm móng tay, KTV bán hàng, trồng rau an toàn…c ó 576 HVTN tham dự. 

Phối hợp tư vấn giới thịêu việc làm cho 336 HVTN, vận động được 27 TN đi lao động trong và ngoài tỉnh nhằm phát triển kinh tế gia đình; tuyên truyền trong HVTN về xuất khẩu, lao động tại Công ty NISSI ELECTRIC VIETNAM tại TP. Hồ Chí Minh hơn 3.000 tờ rơi và có 07 TN đi hợp đồng xuất khẩu.
Thực hiện các công trình phần việc khác đã có báo cáo riêng trong Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2013.

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN  02 CHƯƠNG TRÌNH
1. Chương trình 1: “Khi Tổ quốc cần”
Các đội thanh niên xung kích lực lượng dân quân tự vệ, thanh niên khối lực lượng vũ trang tổ chức tuần tra, canh gác, điều hoà các chốt đèn giao thông, phòng chống các tệ nạn xã hội, các phường xã tuần tra các điểm nóng, trấn áp tội phạm được 1.426  cuộc có 16.850 lượt HVTN tham gia. Đưa công khai hoá 19 đối tượng gây rối trật tự công cộng, đánh bài, đá gà, cảm hóa giáo dục 32 đối tượng có 09 đối tượng chuyển biến tốt, loại ra khỏi danh sách 07 đối tượng.
Vận động HVTN tình nguyện đăng ký khám tuyển nghĩa vụ quân sự và đăng ký lứa tuổi 17 được 09 cuộc có 89 HVTN tham gia.
2. Chương trình 2: “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên”
2.1- Công tác tuyên truyền giáo dục:

Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước được 403 cuộc cho hơn  12.955 HVTN tiếp thu, tuyên truyền ý nghĩa ngày Thương binh liệt sĩ (27/7) được 67 cuộc cho 3766 lượt HVTN tiếp thu. 

Tuyên truyền về dịch bệnh như sốt xuất huyết trong mùa mưa, tuyên truyền phòng chống ma tuý, mại dâm và các loại tệ nạn xã hội được 25 cuộc có 3.419  lượt ĐVHV, tuyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm được 53 cuộc  có 2.894 lượt cán bộ hội viên tham  gia. Tuyên truyền diễn biến phức tạp tình hình Biển Đông được 67 cuộc có 1.437 thanh niên hội viên tham gia. 
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Cuộc vận động “Học tập và làm theo lời Bác” và thưc hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” thực hiện tuyên truyền từng nội dung trong các chuyên đề của Cuộc vận động được 153 cuộc có 6.574  lượt cán bộ HVTN tiếp thu.

Tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự được 09 cuộc, có 247 lượt hội viên, thanh niên tham dự.

Tuyên truyền về môi trường, ATGT, phòng chống bạo lực gia đình, các bệnh truyền nhiễm trong cộng đồng, cho bà con nhân dân tìm hiểu. Kết quả được 614  cuộc, có 14.832 lực lượng tham gia và tuyên truyền cho trên 415 lượt người.

Phát trên 7500 tờ bướm tuyên truyền về ATGT, phát 15.000 tờ bướm tuyên truyền phòng chống ma tuý, có 150 ĐV, HV học sinh tham gia; phát 12.560 tờ rơi tuyên truyền dịch bệnh trong mùa mưa, đến tận từng nhà dân tuyên truyền về biện pháp phòng ngừa hiệu quả, thực hiện các biện pháp tháo dỡ nhà vệ sinh trên sông, kênh, rạch.
2.2- Công tác tổ chức Hội:
Trong tháng, các cấp Hội đã tổ chức kết nạp mới được 780  hội viên vào tổ chức Hội. Giới thiệu được 495 hội viên cho Đoàn xem xét, kết nạp, rút tên 322. Công nhận 355 hội viên mới (Chi hội sở thích, THT..), củng cố 32 Chi hội hoạt động yếu kém, 16 Chi hội sở thích và nghề nghiệp.
15/15 UB Hội các huyện, thị thành đã sơ kết 6 tháng đầu năm 2013, đề ra chương trình 6 tháng cuối năm 2013. Đồng thời qua đó đã đánh giá 6 tháng đầu năm qua công tác tại các mặt trọng tâm thực hiện trong 6 tháng.
III/ MỘT SỐ NỘI DUNG TRỌNG TÂM CHỈ ĐẠO CƠ SỞ TRONG THÁNG 8/2013
1. Tiếp tục triển khai các hoạt động phong trào trong Chiến dịch tình nguyện Hè 2013, kiểm tra, đánh giá, xét thi đua hoạt động Chiến dịch tình nguyện Hè và chuẩn bị công tác tổng kết Chiến dịch.
2. Chuẩn bị giao lưu trại giam 2013.
3. Khảo sát lại việc đăng ký và tình hình thực tế giúp đỡ 02 TN thoát nghèo năm 2013. 
4. Sơ kết Nghị quyết 154 về tăng cường vai trò cấp bộ Đoàn trong việc nâng cao phát triển kinh tế trong thanh niên.


               Nơi nhận:

- VP Trung ương Hội 1, 2,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- UB MTTQ tỉnh,

- TT. Tỉnh Đoàn,

- BTK UB Hội tỉnh,

- UB Hội các huyện, thị, thành phố, 

- Lưu.
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