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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  BCH TỈNH KIÊN GIANG
                     Rạch Giá, ngày 03 tháng 02 năm 2009

                  ****


                      Số :   56  BC/TĐTN

BÁO CÁO

kết quả thực hiện cuộc vận động

“Tôn vinh truyền thống anh hùng - Nghĩa tình biên giới, hải đảo”
giai đoạn 1998 - 2008.
****

Thực hiện Kế hoạch số 60/KH-TWĐ ngày 16/01/1998 của BCH Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc “Tuyên truyền vận động tuổi trẻ cả nước tham gia phát triển kinh tế - xã hội, củng cố an ninh, quốc phòng ở các xã, phường biên giới, hải đảo”; 
Thực hiện Kế hoạch số 11-KH/TĐ ngày 02/12/1998 của Ban Chấp hành tỉnh Đoàn Kiên Giang khóa VI về việc phát động cuộc vận động “Tôn vinh truyền thống anh hùng - Nghĩa tình biên giới, hải đảo”; 
Thực hiện Thông báo số 21 ngày 27/02/2003 của Ban Thường vụ (BTV) tỉnh Đoàn về  Phân công kết nghĩa các xã, phường, thị trấn anh hùng, biên giới, hải đảo, 

Qua 10 năm thực hiện, BTV tỉnh Đoàn Kiên Giang báo cáo tổng kết thực hiện cuộc vận động “Tôn vinh truyền thống anh hùng - Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 1998-2008, cụ thể như sau :

I/ ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH CHUNG :
Kiên Giang là tỉnh nằm ở tận cùng phía Tây Nam của Tổ quốc, có diện tích tự nhiên 6.245km2, có 14 huyện, thị, thành phố với 142 xã, phường, thị trấn (trong đó có 02 huyện đảo là Kiên Hải và Phú Quốc), phía Đông và Đông Nam giáp các tỉnh Cần Thơ, An Giang, phía Nam giáp tỉnh Cà Mau, Bạc Liêu, phía Tây Nam giáp Vịnh Thái Lan với bờ biển dài 200 km và phía Bắc giáp Campuchia (có 03 huyện, thị xã, giáp với Campuchia là Phú Quốc, Kiên Lương và Hà Tiên). Với đường biên giới đất liền dài 56,8 km, vùng biển rộng 63.290km2 có trên 100 hòn đảo (trong đó có 43 đảo có dân sinh sống), địa hình đa dạng, phức tạp bao gồm biển đảo, đồng bằng và hệ thống sông ngòi chằng chịt, dân số 1,6 triệu người trong đó lực lượng thanh niên (TN) chiếm trên 30% dân số, và trên 60% lao động xã hội, có 35 đơn vị xã, phường, thị trấn anh hùng, 16 đơn vị xã đảo và 09 xã, phường biên giới. Tình hình kinh tế, xã hội tại các xã biên giới , hải đảo tương đối phức tạp và còn rất nhiều khó khăn. 
Những năm qua, thực hiện công cuộc đổi mới do Đảng khởi xướng và lãnh đạo, lực lượng TN góp phần thực hiện mục tiêu “dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”. Thông qua các phong trào hành động cách mạng của Đoàn Thanh niên, các tầng lớp TN không ngừng phấn đấu vươn lên trong lao động và học tập, tỏ rõ sự vững vàng về lý tưởng cách mạng, ý thức tự lực tự cường. Qua các đợt tổ chức giao lưu kết nghĩa với các xã anh hùng, biên giới, hải đảo đã góp phần nâng cao nhận thức trong TN về lòng yêu quê hương, đất nước, biết sống vì mọi người, tự lực tự cường, vượt mọi khó khăn để vươn lên, tạo mọi điều kiện cho tổ chức Đoàn hoạt động hiệu quả. Sự phấn đấu và phát huy của TN khối lực lượng vũ trang luôn là những tấm gương tiêu biểu, ngày đêm gìn giữ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đem lại sự yên bình cho Tổ quốc.
II/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI QUÁN TRIỆT :
Thực hiện Kế hoạch số 60-KH/TWĐ ngày 16/01/1998 của TW Đoàn; căn cứ vào tình hình kinh tế - xã hội, và tính chất đặc thù của Kiên Giang, BTV tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch số 11-KH/TĐ ngày 02/12/1998 về tổ chức cuộc vận động thanh thiếu nhi giao lưu kết nghĩa giúp đỡ phát triển hoạt động Đoàn-Hội- Đội các xã, phường, biên giới, hải đảo. BTV tỉnh Đoàn tổ chức hội nghị triển khai đến các đ/c UVBCH tỉnh Đoàn khóa VI và các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Sau khi tiếp thu kế hoạch của tỉnh, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch triển khai hoặc đưa vào chương trình công tác hàng năm để thực hiện. Các cấp bộ Đoàn căn cứ vào tình hình thực tế đã tiến hành phân công ký kết nghĩa, hoạt động với nhiều nội dung phong phú, đa dạng thu hút được đông đảo đoàn viên thanh niên (ĐVTN) tham gia. 
Thực hiện cuộc vận động này, tỉnh Đoàn Kiên Giang cùng với các tỉnh, thành Đoàn khu vực Đồng bằng sông Cửu Long đã tiến hành ký kết nghĩa với Hải quân Vùng V, riêng tỉnh Đoàn Kiên Giang được cụm phân công trực tiếp kết nghĩa với đơn vị Bộ đội đóng trên địa bàn xã Thổ Chu. Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tổ chức được 134 cuộc ký kết nghĩa với các đơn vị bộ đội, các xã biên giới, hải đảo, anh hùng. Ngoài ra, Đoàn các cấp qua hoạt động còn tổ chức ký kết nghĩa với các tổ chức cơ sở Đoàn vùng sâu, vùng khó khăn được 98 cuộc.

Hàng năm, các đơn vị gắn với tổng kết năm đánh giá rút kinh nghiệm các nội dung, hoạt động để tiếp tục chỉ đạo năm sau đạt hiệu quả. Vào ngày 27/02/2003, BTV tỉnh Đoàn có Thông báo số 21-TB/TĐ về Phân công kết nghĩa các xã, phường, thị trấn anh hùng, biên giới, hải đảo. 

III/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC :

1. Công tác tuyên truyền giáo dục :
- Các đơn vị tham gia giao lưu kết nghĩa chủ động phối hợp tuyên truyền với nhiều hình thức đa dạng như: tọa đàm, sân chơi thanh niên, hội thi, hội diễn, hái hoa dân chủ, hoạt động văn hóa văn nghệ… với nhiều nội dung thiết thực và hiệu quả thu hút được ĐVTN và quần chúng nhân dân tham gia. 
- Phối hợp tuyên truyền giáo dục các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Đoàn các cấp, ý nghĩa các ngày lễ lớn; tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự, Luật an toàn giao thông, phòng chống buôn lậu, ma túy; tuyên truyền chủ quyền Quốc gia, biển đảo; tuyên truyền nâng cao ý thức bảo vệ nguồn lợi thủy sản, bảo vệ rừng. Giáo dục ĐVTN truyền thống của Đảng, của dân tộc và truyền thống quê hương đất nước, xã anh hùng. Sinh hoạt chính trị “Tiếp lửa truyền thống - Mãi mãi tuổi hai mươi”. Trong 10 năm qua, đã tổ chức tuyên truyền được hơn 2.220 cuộc, có hơn 70 ngàn lượt người tiếp thu.

- Tập trung tuyên truyền về dân số-sức khoẻ-môi trường, phòng chống sốt xuất huyết, dịch cúm gia cầm, dịch lở mồm long móng. Tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh gia đình văn hóa, xây dựng cơ quan, đơn vị văn minh, gia đình văn hóa. Tuyên tuyền phòng chống ma túy, HIV/AISD và các tệ nạn xã hội. Tổ chức được 1.926 cuộc, có  57.890 người tham dự.

- Tham gia vận động ĐVTN và quần chúng nhân dân ở các đơn vị kết nghĩa tham gia bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp đạt yêu cầu. Vận động các em học sinh trong độ tuổi đến trường, học phổ cập… 

Qua các hoạt động tuyên truyền, trong phong trào giao lưu kết nghĩa giúp cho ĐVTN nhận thức, chấp hành tốt chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, tin tưởng vào sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng. Tự hào truyền thống quê hương đất nước.
2. Các hoạt động phong trào :
Tiếp tục phát huy tinh thần xung kích tình nguyện của tuổi trẻ tỉnh nhà, thực hiện hai phong trào lớn của tuổi trẻ cả nước “Thanh niên lập nghiệp và Tuổi trẻ giữ nước”; phong trào “Thi đua tình thi đua tình nguyện, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”. Các đơn vị kết nghĩa thường xuyên phối hợp tổ chức các hoạt động thiết thực và hiệu quả.
- Hoạt động giáo dục truyền thống, uống nước nhớ nguồn được các đơn vị tham gia kết nghĩa đẩy mạnh với nhiều hình thức tổ chức như: thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách, gia đình thương binh liệt sĩ, mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình có công với cách mạng, được 1.976 lượt, với tổng trị giá 68 triệu đồng, tặng 500 phần quà cho trẻ em nghèo hiếu học, tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí và tư vấn sức khỏe cho bà con nhân dân ở vùng biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng xa là 19 đợt cho hơn 20 ngàn lượt người; các đơn vị vận động ĐVTN tham gia hiến máu tình nguyện 3.950 đơn vị máu, cất mới 25 căn nhà thanh niên trị giá 175 triệu đồng.
-Vận động ĐVTN sửa chữa, bắc mới 126 cây cầu. Đấp mới và sửa chữa 354km đường giao thông nông thôn. Phát hoang bụi rậm, vệ sinh môi trường được 223 cuộc có 10.150 lượt ĐVTN tham gia. Trồng 63.000 cây xanh các loại ở các nơi công cộng, trường học, nghĩa trang liệt sĩ, đường giao thông nông thôn. 
- Những năm qua, các đơn vị kết nghĩa đã phối hợp tổ chức 43 buổi chuyển giao khoa học kỹ thuật về trồng trọt và chăn nuôi cho hơn 1.290 lượt TN vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo; tư vấn giới việc làm cho 874 ngàn TN.
- Trong các năm qua, các đơn vị đã phối hợp tổ chức tốt công tác vận động tuyển gọi TN lên đường nhập ngũ đạt chỉ tiêu. Bên cạnh đó tặng 235 quà cho tân binh nhập ngũ.
- Thông qua các buổi giao lưu kết nghĩa, các đơn vị đã tổ chức các hoạt động giao lưu văn nghệ, hội thi, hội diễn, sân chơi TN, hái hoa dân chủ. Tổ chức thi đấu giao hữu bóng đá, bóng chuyền… được 750 cuộc, có 22.250 ĐVTN tham gia và có trên 8.000 khán giả đến xem và cổ vũ. Qua phong trào này đã góp phần giảm bớt các tệ nạn xã hội ở địa phương, đơn vị.

3. Công tác tổ chức :
Nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt của tổ chức Đoàn ở các đơn vị bộ đội đóng quân, các xã biên giới, hải đảo, xã anh hùng, các tổ chức cơ sở Đoàn thường xuyên tổ chức được 65 cuộc tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm hoạt động Đoàn các cấp. Qua phong trào này đã giúp 52 chi Đoàn, chi Hội, Đoàn cơ sở hoạt động trung bình nâng lên khá và xuất sắc, có 35 chi Đoàn địa bàn dân cư được nâng lên và công nhận chi Đoàn 30 đoàn viên. Kiềm cặp giúp đỡ 2.419 TN tiên tiến vào Đoàn, giới thiệu 1.009 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét phát triển. 
V/ TỒN TẠI HẠN CHẾ :
 Bên cạnh những kết quả đạt được trong cuộc vận động “Tôn vinh truyền thống anh hùng - Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 1998 - 2008, trong quá trình thực hiện vẫn còn một số hạn chế, yếu kém sau :

- Công tác triển khai quán triệt cuộc vận động đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên từng lúc, từng nơi chưa đạt yêu cầu. Từ đó có một số tổ chức Đoàn thực hiện qua loa, hình thức. Có đơn vị tổ chức lễ kết nghĩa sôi nổi nhưng dần dần về sau không có nội dung hoạt động.
- Một số đơn vị biên giới, hải đảo, xã anh hùng trong thời gian kết nghĩa chưa phát huy hết nội lực của mình mà trông chờ sự hỗ trợ giúp đỡ của đơn vị bạn.

Trong nội dung hoạt động kết nghĩa của các đơn vị chủ yếu thăm hỏi tặng quà, hoạt động giao lưu văn nghệ - thể thao là chính. Ít chú ý đến các hoạt động giúp đỡ nâng cao chất lượng sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội và chất lượng đoàn viên, hội viên.
- Trong quá trình thực hiện cuộc vận động, các cấp chậm sơ kết rút kinh nghiệm kịp thời. Công tác thỉnh thị báo cáo về trên chưa đảm bảo theo quy định. Từ đó làm ảnh hưởng rất lớn đến hiệu quả của cuộc vận động.             
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện cuộc vận động “Tôn vinh truyền thống anh hùng - Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 1998 - 2008.

                  Nơi nhận :
- BBT Trung ương Đoàn,

- Ban TT-VH Trung ương Đoàn,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- BTV tỉnh Đoàn,

- Các phòng, ban tỉnh Đoàn,

- Các huyện, thị, thành Đoàn và

   Đoàn trực thuộc.
- Lưu VP.
TM . BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN


PHÓ BÍ THƯ
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