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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG
                             Rạch Giá, ngày  27 tháng 7 năm 2013

                ***

          Số: 50  BC/TĐTN
BÁO CÁO

Sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi
6 tháng đầu năm 2013
--------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của Ban Chấp hành (BCH) Tỉnh Đoàn. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả thực hiện công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm và một số hoạt động trọng tâm 6 tháng cuối năm 2013, cụ thể như sau:
I/ TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG THANH NIÊN

Nhìn chung, trong 6 tháng đầu năm, tình hình tư tưởng thanh niên cơ bản ổn định. Tuổi trẻ trong toàn tỉnh phấn khởi trước sự quan tâm, tin tưởng của các cấp ủy Đảng, chính quyền dành cho thanh niên và công tác thanh niên. Một số vấn đề được thanh thiếu nhi đặc biệt quan tâm và thể hiện sự quan tâm với kỳ vọng cao như: việc ban hành và triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư BCH Trung ương Đảng khoá XI ""Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, chào mừng thành công và triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012-2017, đặc biệt là việc góp ý vào dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 và đẩy mạnh triển khai Chỉ thị số 03 của Bộ Chính trị về việc thực hiện Cuộc vận động "Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong thời kỳ mới giai đoạn 2011-2015, diễn biến kỳ họp thứ năm Quốc hội khóa XIII,… Các chương trình, hoạt động của Đoàn, Hội, Đội được đông đảo thanh niên quan tâm, theo dõi và tham gia, nhiều hoạt động văn hóa, thể thao, các hoạt động an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng được tổ chức đã góp phần động viên, khích lệ thanh thiếu nhi thi đua học tập, công tác. 

Tuy nhiên, một số biểu hiện tiêu cực, xuống cấp đạo đức, vi phạm pháp luật trong một bộ phận thanh niên thời gian gần đây trở thành vấn đề đáng lo ngại. Một số vụ việc gây mất trật tự trị an tại một số khu vực, vấn đề an toàn giao thông, vấn đề việc làm, việc tăng giảm giá xăng và một số mặt hàng thiết yếu, vấn đề đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm... tác động không nhỏ đến đời sống, tâm lý chung của thanh niên, đặc biệt sinh viên và các lao động trẻ.
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 
1. Công tác tuyên truyền giáo dục 
- Công tác tuyên truyền giáo dục chính trị, tư tưởng: tiếp tục được đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả trong triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị cho đoàn viên thanh niên (ĐVTN) theo chương trình mới. Tổ chức các hình thức thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, trọng tâm là trong các trường Cao đẳng. Tổ chức quán triệt, học tập và triển khai các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Đoàn. Đến cuối tháng 5/2013, cấp tỉnh đã mở Hội nghị triển khai cho 200 cán bộ Đoàn chủ chốt cấp huyện và có 25/25 đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và tương đương tổ chức xong lớp triển khai Nghị quyết cấp mình với hơn 3.000 cán bộ, ĐVTN chủ chốt tham dự. Để phục vụ công tác triển khai Nghị quyết, Tỉnh Đoàn đã tiến hành biên tập và phát hành 400 quyển các chuyên đề Nghị quyết, 2.000 quyển hỏi đáp và 1.000 quyển toàn văn Văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang khóa IX. 
Việc nắm bắt tình hình, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên được quan tâm hơn, nhất là ở các địa bàn, khu vực khó khăn, trong thanh niên dân tộc, tôn giáo. BTV Tỉnh Đoàn xây dựng và ban hành hướng dẫn sinh hoạt Chi đoàn hàng tháng; hàng quý có báo cáo tình hình tư tưởng, dư luận các đối tượng thanh niên. 

- Công tác giáo dục truyền thống: tiếp tục được triển khai sâu rộng với hình thức đa dạng, phong phú, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia, góp phần bồi đắp lòng yêu nước, tinh thần đoàn kết, ý thức tự cường dân tộc. Nổi bật là các hoạt động trong dịp kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng, 82 năm thành lập Đoàn, 72 năm thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh; 38 năm Ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước… BTV Tỉnh Đoàn tổ chức “Ngày hội Thanh niên - Vì biển đảo quê hương”, tại Xã đảo Thổ Châu, huyện Phú Quốc với nhiều nội dung: tổ chức Ngày hội tuổi thơ, Ngày hội thanh niên, chương trình giao lưu văn nghệ, trồng cây lưu niệm, tặng đồ dùng học tập, tủ sách và quà cho học sinh nghèo, gia đình chính sách với tổng giá trị hơn 100 triệu đồng. BTV Tỉnh Đoàn cũng đã trao tặng Công trình thanh niên trị giá 25 triệu đồng cho Đảo Thổ Chu - Vùng 5 Hải quân. Dịp này, Tỉnh Đoàn và Vùng 5 Hải quân đã sơ kết hoạt động phối hợp từ 2007-2012 và trao đổi, thảo luận, tiến hành ký Kế hoạch phối hợp hoạt động giai đoạn 2013-2017. Tổ chức Cuộc thi viết tìm hiểu về “Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân Nguyễn Văn Kiến”…. Các cấp bộ Đoàn tích cực cụ thể hóa các hoạt động tại cơ sở; phát động nhiều cuộc thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống gắn với ngày lễ, ngày kỷ niệm của địa phương, đơn vị. 

- Công tác giáo dục đạo đức, lối sống: với trọng tâm là việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh” đã tiếp tục góp phần tạo chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động của thanh thiếu nhi. BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức Lễ Sơ kết và tuyên dương thanh niên tiên tiến Học tập và làm tư tưởng, tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, qua đó đã khen thưởng 05 tập thể chỉ đạo thực hiện tốt và tuyên dương 50 cá nhân điển hình. Tính đến cuối tháng 5, đã có 19/25 đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và tương đương tổ chức được hội nghị sơ kết cấp cơ sở, qua đó đã có gần 386 cá nhân, tập thể điển hình được tuyên dương và nhiều mô hình hay được giới thiệu nhân rộng trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Các cấp bộ Đoàn tổ chức nhiều hội thi tìm hiểu tư tưởng Hồ Chí Minh, đồng thời tổ chức nhiều hoạt động thắp sáng ước mơ trong các đối tượng thanh thiếu nhi: thanh niên hoàn lương, thiếu nhi nghèo vượt khó, học sinh, sinh viên, thanh niên công nhân, nông thôn, nhà khoa học trẻ, cán bộ đoàn…. Các cấp bộ Đoàn có nhiều cố gắng trong định hướng lối sống, nếp sống mới cho đoàn viên, thanh thiếu niên; chú trọng giáo dục giúp thanh thiếu nhi hình thành những hành vi, thói quen tốt, có ý thức đấu tranh phòng chống những biểu hiện lệch chuẩn về đạo đức, lối sống và tệ nạn xã hội.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật: tiếp tục được triển khai với nhiều hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật về an toàn giao thông; Dân số - sức khoẻ - môi trường, phòng chống các tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS… cho thanh thiếu nhi. Tổ chức lấy ý kiến trong đoàn viên, thanh niên góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992. Phối hợp Sở Tư pháp khảo sát về tình hình tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật tại 05 Huyện Đoàn và 05 Xã Đoàn, qua đó, hướng dẫn thành lập 05 đội thanh niên tuyên truyền pháp luật với 75 thành viên do Huyện Đoàn quản lý. 
Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng các tin, bài đăng trên Bản tin TTKG, trang Thanh niên trên Báo Kiên Giang thứ 2 hàng tuần, Tạp chí TTKG 02 số/tháng trên Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn. Đội ngũ báo cáo viên được củng cố, kiện toàn và hàng quý đều được cung cấp tài liệu, dự hội nghị triển khai các chuyên đề thời sự, kỹ năng hoạt động. (Toàn tỉnh hiện có 35 đ/c là báo cáo viên cấp tỉnh, trong đó chuyên trách Tỉnh Đoàn là 10 đ/c; cấp huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc là 358 đ/c, trong đó chuyên trách cấp huyện là 75 đ/c).
2. Xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền  
2.1- Công tác xây dựng tổ chức Đoàn
- Công tác đoàn viên tiếp tục được chú trọng, hướng đến nâng cao chất lượng, từ đầu năm đến nay toàn tỉnh mở được 397 lớp cảm tình Đoàn, có 15.211 thanh niên tham gia học tập, qua đó phát triển mới 13.366 đoàn viên (đạt 49,6% chỉ tiêu năm), đồng thời tiếp nhận 1.021 đoàn viên, chuyển đi 4.357 đoàn viên, xóa tên 1.956 đoàn viên, trưởng thành 5.496 đoàn viên, tổng số đoàn viên trong toàn tỉnh hiện tại là 89.728 đồng chí. Chương trình “Rèn luyện đoàn viên” tiếp tục được triển khai thực hiện theo 05 tiêu chí rèn luyện, 10 tiêu chí hành động. Một số cơ sở Đoàn tiếp tục triển khai Chương trình “Rèn luyện đoàn viên” gắn với thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, cụ thể hóa thành những tiêu chí cụ thể cho từng đối tượng thanh niên, đã có 79.666/89.728 (đạt 88,79%) đoàn viên đăng ký thực hiện.  
- Công tác xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở Đoàn được các cấp bộ Đoàn tập trung triển khai; sinh hoạt lệ Chi đoàn tiếp tục được duy trì, nội dung, hình thức sinh hoạt có bước đổi mới, chất lượng có nâng lên, tỷ lệ đoàn viên tham gia sinh hoạt lệ bình quân đạt 81,7%, có 86,7% Chi đoàn duy trì tốt sinh hoạt lệ định kỳ. 

BTV Tỉnh Đoàn xây dựng tiêu chí đánh giá chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi các khối Đoàn trực thuộc; tổng khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tỉnh, tổ chức tổng kết 04 năm thực hiện Nghị quyết 01 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Đến thời điểm này, các Đoàn trực thuộc đã hoàn tất công tác khảo sát, có 13/25 đơn vị tiến hành tổng kết Nghị quyết.
- Công tác cán bộ: Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tập trung hoàn thiện quy chế làm việc của BCH, rà soát điều chỉnh bổ sung quy hoạch cán bộ chủ chốt giai đoạn 2015-2020 và quy hoạch BCH nhiệm kỳ 2017-2022. 

Việc củng cố, kiện toàn nhân sự đảm bảo kịp thời, đúng quy trình, tiêu chuẩn cán bộ, từ đầu năm đến nay bổ sung 01 Bí thư, 02 Phó Bí thư Đoàn cấp huyện, 13 Bí thư, 21 Phó Bí thư Đoàn cơ sở và 47 Bí thư Chi đoàn. Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ được tăng cường, tính đến cuối tháng 5/2013 có 06 cán bộ Đoàn cấp tỉnh, 05 cán bộ Đoàn cấp huyện, 63 cán bộ Đoàn cấp cơ sở được đào tạo nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, 973 cán bộ Đoàn các cấp trong tỉnh tham gia các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ do Đoàn các cấp tổ chức.

- Công tác kiểm tra, giám sát  tiếp tục được tăng cường. Các cấp bộ Đoàn đã triển khai kế hoạch, hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2013, xem xét ban hành quy chế hoạt động của UBKT cùng cấp, xây dựng chương trình công tác toàn khóa và tổ chức thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát đảm bảo đúng quy trình, đạt chất lượng, hiệu quả cao. Từ đầu năm đến nay, BTV Tỉnh Đoàn đã tiến hành 02 cuộc giám sát gắn với kế hoạch đi cơ sở của các đồng chí Thường trực và 01 cuộc giám sát chuyên đề về thực hiện công tác khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên và kết quả 04 năm thực hiện Nghị quyết 01 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII.

- Công tác thi đua, khen thưởng tiếp tục được đẩy mạnh, bên cạnh việc xây dựng tiêu chí đánh giá chất lượng công tác các Đoàn trực thuộc, BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thi đua Cụm, phát động thi đua theo chuyên đề, chỉ đạo bổ sung quy định mức thưởng cho các danh hiệu tuyên dương vào quy chế thi đua-khen thưởng; kịp thời xét biểu dương, khen thưởng cho các cấp thể, cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực. Đã có 53 tập thể, 152 cá nhân nhận Giấy khen Tỉnh Đoàn; 08 tập thể nhận Bằng khen TW Đoàn và 12 tập thể, 14 cá nhân nhận Bằng khen UBND tỉnh.
2.2- Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền 

Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tiến hành sơ kết việc thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 25 của BCH Trung ương Đảng khóa X, tổ chức cho cán bộ, ĐVTN đối thoại với các đồng chí lãnh đạo Đảng, chính quyền tại các địa phương, đơn vị, lấy ý kiến đóng góp sửa đổi Hiến pháp năm 1992, phối hợp tiếp tục triển khai Chiến lược phát triển thanh niên của Chính phủ.

Đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “ĐVTN phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, qua đó giới thiệu 1.397 đoàn viên ưu tú cho Đảng, có 694 đồng chí được Đảng xem xét, kết nạp (đạt 41,34% so với tổng số đảng viên mới được kết nạp trong toàn Đảng bộ). Đồng thời, giới thiệu 35 cán bộ Đoàn sang nhận nhiệm vụ tại các cơ quan Đảng, chính quyền cấp huyện, cơ sở.

2.3- Công tác xây dựng tổ chức Hội và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên 

Ủy ban Hội tỉnh Kiên Giang đã tập trung chỉ đạo và tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ và tổng kết các mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên giai đoạn 2007-2012. Tổ chức “Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng” 19/5 tại huyện Châu Thành, Vĩnh Thuận, Rạch Giá với các hoạt động : khám phát thuốc miễn phí; tư vấn sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình; hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng…
 Xây dựng mới 38 câu lạc bộ, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích, phát triển mới 20.985 hội viên (đạt 52,46% chỉ tiêu năm), đồng thời giải thể 24 câu lạc bộ, đội, nhóm hoạt động kém hiệu quả, xóa tên 16.710 hội viên, hiện nay toàn tỉnh có 125.142 hội viên (tăng 4.275 hội viên so với cuối năm 2012). Từ đầu năm đến nay, giới thiệu 14.033 hội viên ưu tú cho Đoàn xem xét, kết nạp. 

Triển khai Hướng dẫn thi đua công tác Hội và phong trào thanh niên; kế hoạch kiểm tra giám sát và Hướng dẫn thi đua Cụm năm 2013, tổ chức hiệp thương bổ sung 15 thành viên UB Hội và 04 Ủy viên Thư ký UB Hội. 

2.4- Công tác xây dựng tổ chức Đội và chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng 

- Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã ra quyết định thành lập Hội đồng Đội (HĐĐ) cùng cấp nhiệm kỳ 2012-2017, chỉ đạo HĐĐ cấp mình xây dựng quy chế hoạt động, cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp vào chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi. 

- HĐĐ tỉnh xây dựng tiêu chí thi đua công tác Đội năm học 2012-2013, tiến hành lấy ý kiến sửa đổi Điều lệ Đội; tổ chức Hội thi "Tin học trẻ" khối học sinh phổ thông năm 2013; tổ chức họp mặt kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, cử 01 đội viên tham dự Lễ tuyên dương Dũng sĩ Nghìn việc tốt.
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố kết nạp 27.132 đội viên mới, trưởng thành Đội cho hơn 14.272 em, tổng số đội viên trong toàn tỉnh hiện nay là 145.625 em; giới thiệu 5.961 em tham gia học lớp cảm tình Đoàn. Tập trung các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân năm 2013, đẩy mạnh phong trào “Giúp bạn nghèo vui Tết”, “Giữ gìn trường em xanh, sạch, đẹp”, phát động phong trào học tập tốt, vui chơi giải trí lành mạnh, đẩy mạnh các hoạt động rèn luyện đội viên, bình xét công nhận các chuyên hiệu…, tổ chức vận động giúp đỡ thiếu nhi nghèo bằng nhiều hoạt động thiết thực, duy trì tốt phong trào xây dựng quỹ học bổng, phong trào Kế hoạch nhỏ…

2.5- Hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi 

- Hệ thống Nhà Thiếu nhi (NTN) các cấp tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, ngoài việc tham gia phục vụ các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân năm 2013 và các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn, phục vụ 125.000 lượt vé trò chơi (tăng 6% so với cùng kỳ), tặng 10.550 vé cho thiếu nhi nghèo, đào tạo 89 lớp năng khiếu cho 5.200 em tăng 12% so với cùng kỳ. Phục vụ được 4.500 lượt độc giả tham khảo sách, báo, phát hành 12.125 thẻ đọc ngày, 65 thẻ đọc 01 tháng, 07 thẻ đọc 03 tháng; phục vụ được 35.800 lượt vé trò chơi các loại; phát hành 14.310 lượt vé bơi, 89 thẻ bơi các loại, 10.279 lượt phiếu, 2.125 thẻ dịch vụ Internet.

- NTN tỉnh tiếp tục duy trì việc tổ chức các hoạt động, các sân chơi thiếu nhi vào sáng thứ bảy hàng tuần; tổ chức “Ngày hội Văn hóa thiếu nhi các dân tộc”; tổ chức cuộc thi Nhân tài đất Việt cấp huyện và chung kết cấp tỉnh; triển khai Chương trình “Cùng bạn đến trường thắp sáng ước mơ” cho các em thiếu nhi. Đăng cai tổ chức Hội nghị giao ban Chủ nhiệm, Giám đốc các NTN 02 miền Nam - Bắc.
3. Kết quả thực hiện phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân lập nghiệp”  
3.1- Phong trào “xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế-xã hội và bảo vệ Tổ quốc”
- Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế: được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả, góp phần quan trọng trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội địa phương, đơn vị, đã vận động ra mắt 01 hợp tác xã, 10 tổ hợp tác, nâng tổng số toàn tỉnh lên 11 HTX thanh niên và 90 THT. Hoạt động của các  HTX, THT này chủ yếu cung ứng phân bón và thuốc bảo vệ thực vật; dịch vụ máy gặt đập liên hợp; cơ khí sửa chữa máy nông nghiệp; dịch vụ bơm tác, thủy sản, trồng trọt, chăn nuôi và cơ khí … Điển hình là HTX DV NN TN Kinh 9 - Hòn Đất, HTX DV NN TN Tân Phát B, Tân Hiệp,  THT “trồng Khoai lang” ở xã Mỹ Thái - Hòn Đất, THT “nuôi Ếch” ở Vĩnh Tuy - Gò Quao, THT “nuôi Ba Ba” ở xã Vĩnh Phước A - Gò Quao,…  mang lại lợi nhuận cho Tổ viên từ 20-50 triệu/ ha. 
Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn đã hướng dẫn, hỗ trợ TN xây dựng các dự án mới vay vốn để phát triển kinh tế góp phần xóa đói giảm nghèo, đã có 13 dự án được thẩm định với số tiền 565 triệu đồng từ nguồn vốn 120 của TW Đoàn. Phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh giải ngân với số tiền là 75,255 tỷ đồng cho 282 tổ tiết kiệm và vay vốn. 
Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” tiếp tục được triển khai sâu rộng trong toàn Đoàn, từng bước mang lại hiệu quả tích cực. Các cấp bộ Đoàn tiếp tục xác định các nội dung cụ thể phù hợp với điều kiện thực tế địa phương với nhiều cách làm như: làm hàng rào xanh; làm cột cờ - ảnh Bác; hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình; tập huấn, chuyển giao tiến bộ KHKT, tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên nông thôn; phát triển THT thanh niên, tổ tiết kiệm vay vốn, các mô hình liên kết phát triển kinh tế.... 
Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” được triển khai với các nội dung tuyên truyền giáo dục, tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thi, giữ gìn vệ sinh môi trường và cảnh quan đô thị, tham gia giữ gìn trật tự an  toàn giao thông, tham gia giữ gìn an ninh trật tự và phòng, chống tệ nạn xã hội, củng cố tổ chức Đoàn, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn - Hội trên địa bàn đô thị. BTV Tỉnh Đoàn chọn 02 đơn vị Thị Đoàn Hà Tiên và Thành Đoàn Rạch giá làm điểm chỉ đạo.
Các thông  tin về hội nhập kinh tế quốc  tế, về cơ hội và thách thức, kinh nghiệm trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế được đăng trên bản  tin  nội  bộ của  Tỉnh Đoàn. Tiếp  tục  triển khai Chương  trình doanh nghiệp  trẻ và  thanh niên Việt Nam đi đầu trong hội nhập kinh tế quốc tế. Thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam”.

- Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: đã được các cấp bộ Đoàn chủ động triển khai, thực hiện mà trọng tâm là Tháng Thanh niên, với nhiều hoạt động “Ngày Thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, Chiến dịch “Tình nguyện xanh”, “Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”. Kết quả: có 11km đường giao thông nông thôn được xây mới, 200km đường được tu sửa; 37 nhà nhân ái, được xây mới, 49 nhà được tu sửa; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 13.160 người; hiến 4.621 đơn vị máu. Đông đảo ĐVTN, học sinh, sinh viên tại các địa phương đã tích cực tham gia tổ chức vệ sinh môi trường; phát hoang bụi rậm che khuất tầm nhìn, khai thông cống rãnh được 27.500m các tuyến đường ven lộ; sửa chữa, ban nền hạ các tuyến đường nông thôn được 15.755m và đổ bêtông đoạn đường dài 7.100m; sửa chữa và làm mới 37 cây cầu bêtông, 14 cây cầu vĩ với hơn 1.000 ngày công lao động của ĐVTN; vận động các hộ gia đình ĐVTN đăng ký cải tạo nhà cửa, vườn, ao, chuồng trại chăn nuôi, làm đẹp hệ thống hàng rào, cổng… tạo mẫu để các hộ gia đình khác tham khảo, học tập. Vận động mạnh thường quân và ĐVTN ban ngành đóng góp trên 95 triệu đồng xây dựng cầu thanh niên và phối hợp tổ chức bàn giao 08 căn nhà cho Cựu TNXP trị giá 480 triệu đồng. 
- Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào “Thanh niên Quân đội thi đua rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, xứng danh bộ đội Cụ Hồ”, “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc”, đã xuất hiện nhiều cách làm, mô hình, tập thể, cá nhân điển hình, có tính lan tỏa cao. Phong trào “Đoàn kết ba lực lượng” tiếp tục được duy trì hiệu quả, vừa làm tốt chính sách hậu phương quân đội, vừa góp phần tham gia đảm bảo an ninh trật tự tại địa phương. Các cơ sở Đoàn, nhất là trên địa bàn dân cư phối hợp tốt với lực lượng chức năng, các đoàn thể trong tuyên truyền, vận động thanh niên nhập ngũ, tham gia giải quyết nhiều vụ việc vi phạm pháp luật, giáo dục, cảm hóa và giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến.
Thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, các cấp bộ Đoàn tổ chức 135 cuộc giao lưu, kết nghĩa tổ chức nhiều hoạt động thiết thực tại các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn. Vận động góp quỹ “Hướng về biên giới, hải đảo” được trên 89 triệu đồng. Bên cạnh đó, các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp thực hiện tốt công tác vận động thanh niên lên đường nhập ngũ, tổ chức trại tòng quân ở các địa phương với nhiều nội dung thiết thực, tạo không khí vui tươi cho các tân binh trước khi lên đường bảo vệ Tổ quốc.
- Xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ: Các cấp bộ Đoàn đã vận động ĐVTN đẩy mạnh lao động sáng tạo để nâng cao năng lực học tập, nghiên cứu; phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật; nâng cao tay nghề, nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ; cải tiến quy trình xử lý công việc, nâng cao chất lượng tham mưu, quản lý; xây dựng phong cách làm việc khoa học, mạnh dạn đăng ký, đảm nhận các công trình, phần việc tại cơ quan, đơn vị, cụ thể: sáng kiến đưa bê tông nhẹ vào sản phẩm Composite góp phần giảm thiểu ô nhiễm môi trường của đoàn viên Phạm Văn Khoa, Chủ cơ sở Phúc Vinh Composite huyện Vĩnh Thuận chuyên tạo khuôn mẫu dùng cho vùng sông nước như Xuồng Ba Lá, Vỏ lãi, Ghe Tam Bản, xuồng Lường, xuồng Cắt Láy; sáng kiến đưa lúa lên vỉ ngang để sấy và khi lúa khô để đưa xuống không cần dùng sức người, chỉ sử dụng bằng máy và không cần trở mẽ trong thời gian sấy khô với công suất 20/50 tấn/mẻ của đoàn viên Hà Ngọc Giàu, huyện Giồng Riềng, Chủ doanh nghiệp máy sấy lúa tĩnh vỉ ngang; đề tài sáng kiến khoa học “Xây dựng phần mềm quản lý thư viện” và “Xây dựng phần mềm quản lý tài sản” của đoàn viên Đỗ Thanh Tùng, Giáo viên Trường Cao đẳng Y tế Kiên Giang; sáng kiến “Bộ ra bao máy in” của đoàn viên Dương Văn Vàng, Công nhân Công ty Bao bì Hà Tiên, với sáng kiến này một ngày hoạt động làm giảm bớt được 03 ngày công x 340 ngày giảm được 1.020 ngày công, máy hoạt động đã đem lại lợi nhuận cho Công ty khoảng 97 triệu/năm và giảm được chi phí đầu tư mới thiết bị là 250 triệu đồng; đoàn viên Đoàn Anh Phúc, Công ty Cổ phần Sài Gòn - Phú Quốc với đề tài nghiên cứu ứng dụng thực tế “Dịch vụ lưu trữ trực tuyến Dropbox” và “Nâng cao chất lượng dịch vụ khách hàng qua chương trình khảo sát mức độ hài lòng của khách”, “Nghỉ dưỡng đẳng cấp hưởng giá siêu tiết kiệm”…. 

- Xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu: Đẩy mạnh công tác truyền thông và tăng cường giáo dục thanh niên về nhận thức dẫn đến chuyển đổi hành vi trong các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, tổ chức các hoạt động nâng cao nhận thức cộng đồng và tổ chức có hiệu quả các hoạt động, giải quyết các vấn đề ảnh hưởng đến cuộc sống và tương lai của chính thanh niên. Đưa những kiến thức có liên quan đến vấn đề ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường lồng ghép vào chương trình các lớp tập huấn, các chương trình hội nghị, toạ đàm các hoạt động phong trào của Đoàn. 
BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức ký Chương trình phối hợp với Hội Bảo vệ Thiên nhiên và Môi trường về tuyên truyền bảo vệ đa dạng sinh học biển và thích ứng biến đổi khí hậu với các nội dung: Tổ chức các lớp tập huấn phổ biến kiến thức đa dạng sinh học biển Kiên Giang, hiểu biết hiện trạng tài nguyên suy giảm; nâng cao ý thức bảo vệ thiên nhiên môi trường thích ứng biến đổi khí hậu cho đối tượng thanh thiếu nhi huyện đoàn, xã đoàn vùng ven biển.

3.2- Phong trào “đồng hành với TN lập thân lập nghiệp”
- Đồng hành với TN trong học tập, nghiên cứu khoa học: các cấp bộ Đoàn tích cực tuyên truyền, vận động, hướng dẫn, hỗ trợ đoàn viên, thanh niên chủ động học tập, nghiên cứu khoa học, vay vốn tín dụng học tập. Các câu lạc bộ, đội nhóm học thuật ngày càng phát huy vai trò tạo sân chơi học thuật cho học sinh, sinh viên. Cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt”, Chương trình “Học sinh 3 rèn luyện” tiếp tục phát triển, góp phần nâng cao chất lượng học tập và rèn luyện của học sinh, sinh viên. Đoàn Thanh niên các cấp đã tổ chức họp mặt HSSV, đồng thời gắn với tổ chức gặp gỡ, đối thoại lãnh đạo cấp ủy, chính quyền cùng cấp được 12 cuộc với hơn 1.240  HSSV tham gia. Riêng cấp tỉnh tổ chức 01 cuộc thu hút gần 300 HSSV và tuyên dương 27 “Sinh viên 5 tốt”.
Tích cực huy động các nguồn lực xã hội xây dựng các quỹ học bổng, giải thưởng, hỗ trợ sinh hoạt, học tập cho HSSV có hoàn cảnh khó khăn, có thành tích tốt trong học tập. Tiếp tục triển khai sâu rộng Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu nước mạnh, xã hội công bằng dân chủ văn minh”.
- Đồng hành với TN trong nghề nghiệp và việc làm: Phối hợp mở 12 lớp tập huấn kiến thức về xây dựng mô hình kinh tế tập thể, 36 lớp dạy nghề, tư vấn nghề và giới thiệu việc làm cho TN; đưa 30 thanh niên học nghề sửa xe gắn máy tại TP.HCM; tư vấn cho 2.462 ĐVTN vay vốn để tạo việc làm phát triển kinh tế, học tập, xuất khẩu lao động. Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức chuyển giao KHKT cho ĐVTN. Tham mưu UBND tỉnh tổ chức Hội nghị sơ kết 01 năm triển khai thực hiện Đề án 103 về “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2012-2015” và tiếp tục triển khai thực hiện trong năm 2013 với các nội dung: mở lớp truyền thông tư vấn nghề nghiệp, việc làm; mở lớp dạy nghề thủ công mỹ nghệ, trồng hoa kiểng cho thanh niên nông thôn và nghề gỗ cho thanh niên khuyết tật với tổng kinh phí thực hiện 820 triệu đồng.
Trung tâm Dạy nghề TN Kiên Giang mở 05 khóa đào tạo chứng chỉ phương tiện thủy nội địa hạng 3 cho hơn 315 học viên, mở 09 lớp chuyển giao kỹ thuật cho trên 5.115 người, 03 lớp nghề cho 250 học viên, 02 lớp nghiệp vụ sư phạm cho hơn 178 học viên, tổ chức 12 khóa đào tạo bằng lái xe mô tô hạng A1 cho 6.550 TN. Tư vấn giới thiệu việc làm cho 2.575 lao động.
- Đồng hành với TN trong nâng cao sức khoẻ thể chất và đời sống văn hoá tinh thần: Các cấp bộ Đoàn phối hợp tổ chức “Ngày hội văn hóa dân gian” với nhiều chương trình ca, múa nhạc mừng Đảng, mừng Xuân Nhâm Thìn 2013, Liên hoan tiếng hát HSSV, các hoạt động TDTT, trò chơi dân gian, văn hóa ẩm thực, Sân chơi TN tìm hiểu về truyền thống Hội LHTN Việt Nam, sức khỏe sinh sản vị thành niên, TN với văn hóa giao thông... thu hút được hàng ngàn đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân tham gia. Một số đơn vị duy trì tốt giải Cúp bóng đá TN truyền thống ở địa phương, đơn vị mình. 
Tỉnh Đoàn đã tổ chức Chương trình giao lưu mừng Đảng, mừng Xuân với chủ đề “Xuân Biên giới 2013” tại huyện Giang Thành, hoạt động đã thu hút hơn 500 ĐVTN và nhân dân tham gia. Tại chương trình, BTV Tỉnh Đoàn đã trao 20 suất học bổng cho gia đình chính sách và trẻ em nghèo vượt khó học giỏi tại địa phương. 

- Đồng hành với TN phát triển kỹ năng xã hội: Các cấp bộ Đoàn tập trung cụ thể hóa và triển khai thực hiện các nội dung giáo dục kiến thức, kỹ năng hoạt động xã hội, đặc biệt là ĐVTN trong các trường THCS, THPT, Cao đẳng và THCN, trong đó tập trung bồi dưỡng kỹ năng sống, kỹ năng sinh hoạt nhóm. Đồng thời chỉ đạo đổi mới nội dung tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng công tác cho cán bộ Đoàn, Hội các cấp. Triển khai thực hiện Chương trình Học kỳ quân đội năm 2013.
4. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ  
4.1- Công tác tham mưu
- Xây dựng Báo cáo sơ kết 04 năm thực hiện Nghị quyết 25 về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác TN  thời kỳ đẩy mạnh CNH - HĐH”. 
- Tổ chức các buổi trao đổi, gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền các cấp với ĐVTN nhân dịp Tết Nguyên đán và Tháng Thanh niên. 
- Ban hành Quy chế phối hợp giữa UBND tỉnh và Tỉnh Đoàn.

- Tham mưu Tỉnh ủy về biên chế để đưa Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên Kiên Giang đi vào hoạt động.

4.2- Công tác chỉ đạo: Tiếp tục chỉ đạo công tác Đoàn theo Cụm hoạt động, tăng cường cán bộ đi công tác cơ sở, đảm bảo quy chế hoạt động của BTV, BCH. Tiếp tục phát huy vai trò của cán bộ Đoàn chuyên trách trong tham gia sinh hoạt Chi đoàn. 
4.3- Công tác phối hợp: Tiếp tục phối hợp tốt với các đơn vị, sở, ngành như: Nông nghiệp - Phát triển Nông thôn, Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Nội vụ, Sở Tư pháp, Y tế, Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Công an, Quân sự, Báo Kiên Giang, Đài Phát thanh - Truyền hình, Liên hiệp Các tổ chức hữu nghị tỉnh, Cựu chiến binh… trong thực hiện nhiệm vụ. 

III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
- Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã chủ động xây dựng kế hoạch, tham mưu với cấp ủy trong việc triển khai thực hiện các hoạt động phong trào tạo được sự đồng tình ủng hộ của các cấp ủy Đảng, chính quyền, hệ thống chính trị và ĐVTN. Công tác triển khai, thực hiện cụ thể, sâu sát và phù hợp từng đơn vị, địa phương. Nhiều cơ sở Đoàn có những giải pháp triển khai sáng tạo và đạt hiệu quả cao
 - Công tác tuyên truyền giáo dục được triển khai thực hiện có trọng tâm,  từng bước đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả, đáp ứng được yêu cầu công tác, kịp thời phản ánh một cách khách quan và đầy đủ tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên toàn tỉnh. 

- Phong trào “xung kích phát triển kinh tế-xã hội, bảo vệ Tổ quốc và đồng hành với thanh niên trong lập thân lập nghiệp” tiếp tục phát triển, được đông đảo ĐVTN đồng tình hưởng ứng cơ bản đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên. Các chỉ tiêu quan trọng và những nhiệm vụ trọng tâm được quan tâm chỉ đạo chặt chẽ mang lại chất lượng, hiệu quả cao. 

- Số lượng, chất lượng đoàn viên, chất lượng tổ chức Đoàn từng bước được nâng lên, vai trò của cán bộ, đoàn viên tiếp tục được phát huy; nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn từng bước được đổi mới; công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng đảm bảo yêu cầu, vai trò của đảng viên trẻ trong tham gia sinh hoạt Chi đoàn tiếp tục được phát huy; công tác tham mưu với cấp ủy, tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền, các đoàn thể khá chặt chẽ, kịp thời.

2. Hạn chế
- Một số cơ sở Đoàn chưa quan tâm chỉ đạo việc nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên của đơn vị mình. Việc triển khai Cuộc thi viết tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, có một vài đơn vị thiếu chỉ đạo quyết liệt, sâu sát nên không đạt chỉ tiêu về số lượng 100% các Chi đoàn tham dự, và chất lượng các bài dự thi chưa cao. Việc sơ kết năm 2012 và tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ở một số nơi chưa đảm bảo tiến độ, đặc biệt là ở cấp xã, phường, thị trấn.

- Sinh hoạt lệ ở một số Chi đoàn thiếu thường xuyên, nội dung sinh hoạt chưa thật thiết thực; chất lượng các lớp cảm tình Đoàn chậm được nâng lên; một số nơi triển khai Chương trình Rèn luyện đoàn viên còn chậm,... 
- Đội ngũ cán bộ ở địa bàn dân cư thường xuyên thay đổi dẫn đến việc nắm bắt tình hình đoàn viên, chế độ sinh hoạt Chi đoàn trên địa bàn dân cư gặp nhiều khó khăn (nội dung, chất lượng, tính định kỳ trong sinh hoạt chưa đảm bảo).
- Việc huy động lực lượng và nguồn lực trong tổ chức hoạt động còn ít. Công tác tổng kết, rút kinh nghiệm, nhân rộng mô hình, điển hình còn chậm.
- Công tác thông tin báo cáo của một số đơn vị chưa đảm bảo theo quy định. 
IV/ MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CẤP TỈNH 6 THÁNG CUỐI NĂM 2013

 1. Tổ chức Chương trình Học kỳ trong quân đội lần IV/2013 tại Tiểu Đoàn 860 huyện Phú Quốc (từ 21/6 -30/6/2013).

2. Hội nghị tổng kết NQ 01 về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn (05/7/2013).
3. Chương trình Tiếp sức mùa thi (tháng 7).
4. Chiến dịch TN, HS, SV tình nguyện - Hè 2013 (từ 02/7 - 02/8/2013).
5. Lễ thắp nến tri ân (26/7).
6. Hội nghị tổng kết NQ 154 của BCH Tỉnh Đoàn tuyên dương các mô hình phát triển kinh tế hiệu quả trong TN và phong trào Dân vận khéo (tháng 7).
7. Đêm hội trăng rằm (18/9).
8. Hội trại giao lưu TN Kiên Giang với TN các tỉnh giáp biên Vương quốc Campuchia lần VI/2013 tại tỉnh Kiên Giang (tháng 10).
9. Hội thi Giáo viên - Tổng phụ trách Đội giỏi (tháng 10).
10. Liên hoan những mô hình hiệu quả trong cải cách hành chính (tháng 11).
11. Liên hoan TCM khối LLVT, khối các Cơ quan tỉnh, khối Doanh nghiệp và các trường Cao đẳng trong tỉnh.
Trên đây là Báo cáo sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm và một số hoạt động trọng tâm cấp tỉnh 6 tháng cuối năm 2013 của BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang./.

        TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận: 
                PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Ban BT TW Đoàn;
- Đ/c Dương Văn An;
- VP TW Đoàn (1, 2);
      
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
      Đã ký
- TT Tỉnh ủy;
- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;
- VP Tỉnh ủy;
                      Lê Hồng Thắm

- UB.MTTQ tỉnh; 


- UVTV Tỉnh Đoàn;                                                           
- Các ban, bộ phận thuộc Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, đ/c Mỹ Loan, Website.
