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  HỘI LHTN VIỆT NAM

UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG                      Rạch Giá, ngày 18 tháng 01 năm 2010
                   ***
         Số: 05 BC/UBH
BÁO CÁO

   Tổng kết công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2009
*****
Thực hiện chương trình chỉ đạo của TW Hội LHTN Việt Nam và Ban Thường vụ Tỉnh ủy, năm 2009 với chủ đề: “Thanh niên làm kinh tế, tích cực xóa đói giảm nghèo”, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả tình hình thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2009 với nội dung cụ thể như sau:

I/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG TỔ CHỨC HỘI VÀ MỞ RỘNG MẶT TRẬN ĐOÀN KẾT, TẬP HỢP THANH NIÊN :
1. Công tác tuyên truyền giáo dục :
- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” các cấp Hội đã tổ chức vận động, tuyên truyền và phát động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 119 ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh và 40 năm thực hiện Di chúc của Bác. Kết quả đã tổ chức được 1.615 cuộc, có trên 102.458 lượt HVTN tham gia tiếp thu. 
- Công tác giáo dục truyền thống: được lồng ghép vào các dịp mừng Đảng, mừng Xuân, kỷ niệm 50 ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng, ngày 2/9, 30/4, 1/5, 15/10, 22/12,… các cấp Hội tổ chức các hoạt động tuyên truyền giúp cho HVTN tìm hiểu về truyền thống như: về nguồn, sân chơi thanh niên, toạ đàm, nghe kể chuyện truyền thống,… Kết quả tổ chức được 5.219 cuộc có 408.840 lượt HVTN tham gia tiếp thu. Nhân kỷ niệm 65 năm ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam, Hội LHTN các cấp đã chọn cử giới thiệu đại biểu dự Lễ tuyên dương 65 thanh niên tiêu biểu trong phong trào “Tuổi trẻ giữ nước” do Tỉnh Đoàn tổ chức; tham gia cuộc thi trắc nghiệm “Tìm hiểu 65 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 20 năm Ngày hội Quốc phòng Toàn dân”.
- Tuyên truyền Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật Nhà Nước: tiếp tục tổ chức triển khai, học tập Nghị quyết 25 của BCH TW Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, luật thuế, luật nghĩa vụ quân sự,…; tuyền truyền mục đích, ý nghĩa và tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, tiến tới Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam toàn quốc lần thứ VI. Trong dịp này, UB Hội tỉnh đã chỉ đạo xây dựng tủ sách “Thanh niên làm theo lời Bác” cho 142/142 xã, phường, thị trấn trị giá 243,9 triệu đồng. Trong đó, UB Hội tỉnh vận động tặng 18 tủ sách “Thanh niên học tập và làm theo lời Bác” tặng cho 18 xã nghèo thuộc chương trình 135 từ nguồn kinh phí hỗ trợ của Cục thuế tỉnh. 
- Tuyên truyền về dân số - sức khoẻ - môi trường: các cấp Hội tập trung tuyên truyền các nội dung trọng tâm như: phòng chống dịch bệnh trong mùa khô, mùa mưa, cúm A/H1N1, dịch sốt xuất huyết, sức khoẻ sinh sản vị thành niên, phòng chống tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS,… Tổ chức sân chơi tuyên truyền về nước sạch - vệ sinh môi trường và an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống các loại dịch bệnh ở người và gia súc, gia cầm được 2.742 cuộc có 74.561 lượt HVTN tham gia. Phát trên 313.864 tờ rơi, tờ bướm tuyên truyền các loại.  
2. Công tác xây dựng tổ chức Hội : 
- Công tác chỉ đạo xây dựng tổ chức: ngay từ đầu năm UB Hội tỉnh đã xây dựng chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2009, ban hành Hướng dẫn thi đua năm 2009, văn bản Hướng dẫn số 09-HD/UBH ngày 14/01/2009 của UB Hội LHTN tỉnh về việc hướng dẫn sinh hoạt Hội LHTN Việt Nam trên các lĩnh vực trên địa bàn tỉnh và chương trình công tác Hội trong các trường Trung học Phổ thông. Kịp thời kiện toàn các chức danh cán bộ Hội cơ sở theo Đề án 389 của Tỉnh ủy đạt yêu cầu.

- Công tác chỉ đạo tổ chức Đại hội các cấp: chỉ đạo và  tổ chức tốt Đại hội Hội các cấp đảm bảo nội dung, hình thức và tiến độ theo kế hoạch đề ra. Tổ chức thành công Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang khóa IX, nhiệm kỳ 2009 - 2014 vào ngày 29 - 30/10/2009, có 196/200 đại biểu triệu tập tham dự. Đại hội đã hiệp thương chọn cử 49 anh, chị tham gia UB Hội tỉnh (trong đó có 15 Ủy viên Ban Thư ký; 01 Chủ tịch, 04 Phó Chủ tịch), hiệp thương 03 anh, chị tham gia Ban Kiểm tra UB Hội tỉnh và 10 anh, chị đi dự Đại hội Hội toàn quốc lần thứ VI. Sau Đại hội, UB Hội tỉnh đã tiến hành hoàn chỉnh các thủ tục, đề nghị Đoàn Chủ tịch TW Hội LHTN Việt Nam ra quyết định công nhận thành viên UB Hội tỉnh Kiên Giang và thành viên Ban Kiểm tra khóa IX, nhiệm kỳ 2009 - 2014. 

- Công tác xây dựng, phát triển tổ chức Hội: phát triển 504 Chi hội (có 01 chi hội ngoài quốc doanh) và 29.892 HV mới, đạt 107% so với kế hoạch; củng cố 128 chi hội yếu kém, xóa tên 3.381 HV; Phát 4.657 thẻ hội viên mới. Hiện nay trong toàn tỉnh có 3.848 Chi hội (trong đó: 1.679 Chi hội địa bàn dân cư; 1.981 Chi hội, CLB, Đội, nhóm theo nghề nghiệp, sở thích; 182 Chi hội thanh niên lớp 9 và 06 Chi hội ngoài quốc doanh), tổng số HV toàn tỉnh là 100.090 HV/476.935 TN (chiếm tỷ lệ 21%). Giới thiệu 17.785 HV tiêu biểu cho Đoàn xem xét, kết nạp.
+ UB Hội tỉnh đã ra quyết định thành lập mới 01 UB Hội huyện Giang Thành tách từ huyện Kiên Lương.

+ Công tác tập huấn nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ: UB Hội các cấp phối hợp với các trung tâm, trường Chính trị tổ chức các lớp tập huấn công tác Hội và kỹ năng xã hội cho cán bộ Hội cơ sở và thanh niên khối lực lượng vũ trang được 1.032 anh, chị tham gia. Mở 15 lớp tìm hiểu về Hội có 886 HVTN học tập tiếp thu. Cấp tỉnh mở 01 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác cho 106 cán bộ Hội ở cơ sở. Đến nay, có trên 95% cán bộ Hội cơ sở đã được tập huấn nghiệp vụ cơ bản.
+ Công tác kiểm tra, khen thưởng: Năm qua UB Hội các cấp có chủ động hơn về công tác kiểm tra, khảo sát tổ chức theo định kỳ. UB Hội tỉnh đã phối hợp với Tỉnh Đoàn thành lập các tổ tiến hành kiểm tra công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2009 đối với UB Hội các huyện, thị, thành phố và kiểm tra dứt điểm vào ngày 19/11/2009. Kết quả, qua kiểm tra có 11/14 huyện, thị, thành phố đạt xuất sắc, còn lại đạt loại khá (trong đó huyện An Biên đạt đơn vị dẫn đầu công tác Hội; TP. Rạch Giá đạt đơn vị xuất sắc 3 năm liền; các đơn vị đạt xuất sắc: Hà Tiên, Hòn Đất, Phú Quốc, Tân Hiệp, Châu Thành, Giồng Riềng, An Minh, Vĩnh Thuận, U Minh Thượng; 03 đơn vị đạt khá: Kiên Lương, Kiên Hải, Gò Quao). Về công tác khen thưởng, năm qua UBND tỉnh đã trao tặng 22 Bằng khen, Trung ương Hội tặng 25 Bằng khen và UB Hội tỉnh tặng 265 giấy khen cho các tập thể và cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong năm 2009.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 5 CUỘC VẬN ĐỘNG HỘI :
1. Cuộc vận động “TN đi đầu trong xã hội học tập” :

- Tiếp duy trì và nâng chất lượng hoạt động các Ban Liên lạc, Hội đồng hương giáo viên, học sinh, sinh viên ở các trường Đại học, Cao đẳng ngoài tỉnh. Triển khai chương trình hỗ trợ, tiếp sức mùa thi cho các em học sinh thi đại học. Nhân dịp tết Nguyên Đán tổ chức họp mặt gặp gỡ giữa lãnh đạo các cấp với HS-SV có 980 giáo viên học sinh, sinh viên trong và ngoài tỉnh tham gia gặp gỡ giao lưu với các đồng chí lãnh đạo, Đảng, chính quyền các cấp và tổ chức trao thưởng cho 128 học sinh, sinh viên có thành tích tốt trong học tập và hoạt động phong trào. UB Hội các cấp vận động các nguồn lực, các nguồn quỹ học bổng Nguyễn Thái Bình, Huỳnh Mẫn Đạt, Tiếp sức đến trường,… hỗ trợ TN học sinh, sinh viên vượt khó học tốt. Trong năm qua đã vận động được 557.752.000đ trao cho trên 2.174 HVTN.
- Phối hợp thành lập và duy trì hoạt động các CLB học thuật, các cuộc thi Tin học trẻ,… trong các trường Cao đẳng, THPT. Tích cực vận động HVTN hưởng ứng cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”; cuộc vận động xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực đã góp phần đẩy mạnh phong trào thi đua dạy tốt, học tốt và xây dựng môi trường học tập lành mạnh. Điển hình như CLB Tiếng Anh trường Cao đẳng Sư phạm, CLB Tin học trường Cao đẳng KT - KT, CLB Olympic Mác - Lênin trường Cao đẳng Cộng đồng,… 

- Các cấp Hội tích cực tham gia vận động HVTN, thiếu nhi tham gia các lớp phổ cập Tiểu học, THCS, các lớp tin học, ngoại ngữ và các lớp chuyển giao KHKT. Kết quả vận động được 3.988 lượt HVTN, học sinh bỏ học ra lớp và tổ chức các lớp ôn tập hè và bồi dưỡng kiến thức ngắn ngày, phổ cập tin học cho 1.855 HVTN và ngoại ngữ 2.512 HVTN.  
* Trung tâm Dạy nghề Thanh niên Kiên Giang đã mở được 08 lớp đào tạo chứng chỉ A tin học, ngoại ngữ cho 321 HVTN; tổ chức 04 lớp nghề cắt, uốn tóc, có 81 thanh niên tham gia; 49 khóa đào tạo bằng lái xe mô tô A1 cho 17.715 lượt người; mở 119 lớp điều khiển phương tiện đường thủy nội địa có 2.325 lượt người tham gia; mở 40 lớp chuyển giao kỹ thuật nuôi trồng thủy sản, chăn nuôi thú y cho 1.423 HVTN. Khai trương 01 Kios điện tử do thanh niên khuyết tật phụ trách; tư vấn và giới thiệu việc làm trong và ngoài nước cho 9.000 HVTN.
2. Cuộc vận động "TN làm kinh tế giỏi, tích cực xóa đói giảm nghèo” :

- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 154 ngày 20/02/2005 của BCH Tỉnh Đoàn “Về tăng cường vai trò của đoàn viên, TN trong việc vận động, hỗ trợ và tổ chức TN tham gia phát triển kinh tế”. UB Hội các cấp đã phối hợp với các ngành hỗ trợ TN tiếp cận, ứng dụng những tiến bộ KHKT vào sản xuất và chăn nuôi, toàn tỉnh hiện có 61 mô hình Thanh niên liên kết, hợp tác sản xuất, trồng trọt và chăn nuôi. Nổi bật là mô hình liên kết sản xuất lúa theo phương pháp “3 giảm - 3 tăng” của thanh niên xã Ngọc Thành, huyện Giồng Riềng; mô hình liên kết “sản xuất lúa giống cấp xác nhận” của thanh niên xã Tân An, huyện Tân Hiệp.
-  Toàn tỉnh hiện có 26 tổ hợp tác trong thanh niên. Hoạt động của các THT này chủ yếu vào các khâu: căn cứ lịch thời vụ, tổ chức bơm tác và xuống giống tập trung né rầy; một số tổ hợp tác làm dịch vụ nông nghiệp, liên kết với doanh nghiệp tìm đầu ra sản phẩm. Nổi bật trong mô hình này là tổ hợp tác “trồng Khoai lang” xã Mỹ Thái, huyện Hòn Đất mang lại lợi nhuận cho Tổ viên từ 20-50 triệu/ ha, hiện nay tổng vốn góp của 18 tổ viên để làm dịch vụ cung ứng phân bón, thuốc BVTV lên đến 1,2 tỷ đồng.

- Qua 01 năm tổ chức tuyên truyền, vận động, hỗ trợ kỹ thuật, giống vốn… đến nay đã tổ chức Đại Hội được 02 HTX dịch vụ Nông nghiệp Thanh niên với 61 hộ xã viên có vốn Điều lệ 1,5 tỷ đồng. Hiện nay toàn tỉnh có 04 HTX thanh niên chủ yếu làm dịch vụ trong Nông nghiệp cung ứng phân bón và thuốc BVTV, dịch vụ máy gặt đập liên hợp, cơ khí sửa chữa máy Nông nghiệp, dịch vụ bơm tát, cày, xới… Nổi bật nhất là HTX Dịch vụ Nông nghiệp TN Kinh 9 - Bình Giang (Hòn Đất),  HTX  Dịch vụ nông nghiệp Tân Phát B (Tân Hiệp); HTX nông nghiệp thanh niên Tân Phát B Xã Trắc (Tân Hiệp) và đây là HTX có chi bộ đầu tiên của tỉnh với 05 đảng viên. Các HTX hoạt động thu hút 16 lao động thường xuyên và 80 lao động theo mùa vụ với mức lương từ 1,2 - 1,5 triệu đồng/tháng.

- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội (NHCS-XH) tỉnh tổ chức giải ngân được 39,5 tỷ đồng cho 225 tổ vay với 4.986 hộ; thu hồi được 3 dự án vay vốn Quỹ Quốc gia giải quyết việc làm đã đến hạn với số tiền là 286 triệu đồng. Đồng thời, tổ chức thẩm định giải ngân cho 03 HTX; 01 THT và 04 mô hình liên kết với số vốn 286 triệu đồng.
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tổ chức 297 lớp chuyển giao KHKT lĩnh vực nông nghiệp và thủy sản cho 10.246 HVTN tham gia học tập (đạt 198%), 67 lớp dạy nghề cho 1.578 HVTN (đạt 268%). Điểm mới của năm nay là UB Hội một số nơi tổ chức được Ngày hội việc làm có 7.000 HVTN tham gia và giới thiệu việc làm cho 4.801 HVTN (đạt 160% ).

- Phối hợp với Khoa Thủy sản Trường ĐHCT và Công ty Vimedim tổ chức 03 lớp kỹ thuật nuôi cá nước ngọt tại 2 huyện Giồng Riềng và Gò Quao có 186 ĐVTN tham gia học tập.

- UB Hội tỉnh xúc tiến chuẩn bị các điều kiện cần thiết để triển khai Dự án Làng Thanh niên lập nghiệp tại xã Kiên Bình, huyện Kiên Lương. Đến nay, Dự án đang trong giai đoạn khảo sát và hoàn tất các thủ tục nhận đất của UBND tỉnh.

- Các cấp bộ Hội đã phối hợp tư vấn nghề nghiệp và giới thiệu việc làm với các trường, các trung tâm dạy nghề, công ty trong và ngoài tỉnh… Kết quả, dạy được 4.420 HVTN, giới thiệu việc làm cho 11.158 HVTN, tư vấn nghề cho 14.130 HVTN.

Những cá nhân tiêu biểu trong cuộc vận động này là: thanh niên Võ Văn Vĩnh (xã Vĩnh Tuy, huyện Gò Quao) với mô hình Tôm - lúa - cá bống tượng; Mô hình Trồng và bao tiêu sản phẩm nấm bào ngư của thanh niên Nguyễn Văn Nghĩa (phường An Bình, TP. Rạch Giá). Thanh niên Đặng Minh Mẫn (Tân Hiệp) với mô hình Hợp tác xã thanh niên có Chi bộ HTX đầu tiên trong toàn tỉnh; Thanh niên Nguyễn Văn Huỳnh (xã Tân An, Tân hiệp) với mô hình sản xuất lúa giống cấp xác nhận cho lợi nhuận cao,…

3. Cuộc vận động “TN tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” :

- Các hoạt động tình nguyện luôn bám sát vào nhiệm vụ chính trị của địa phương, tập trung giải quyết những khó khăn, bức xúc ở cơ sở. Thông qua các hoạt động Ngày thứ bảy tình nguyện, Ngày chủ nhật xanh,… đặc biệt là: Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên HS - SV tình nguyện hè tiếp tục được đẩy mạnh. Qua hoạt động đã thu hút trên 12.600/12.830 thanh niên tham gia, đạt 98,21% so với năm 2008. Hoạt động tình nguyện có bước tiến bộ về chất và về lượng. Các công trình thanh niên được triển khai có trọng tâm, có kế hoạch cụ thể và phù hợp với nhu cầu thực tế của địa phương. Trong năm qua, đã vận động trên 63.668 lượt HVTN tham gia các hoạt động tình nguyện. UB Hội các cấp phối hợp tổ chức 2.358 đợt làm vệ sinh môi trường, thu gom trên 16 tấn rác thải, trồng trên 41.100 cây xanh các loại, phát hoang, làm nền hạ 2.364 km đường lộ nông thôn; bắt mới: 25 cầu bêtông, 87 cầu vĩ, 68 cầu ván; đắp và sửa chữa 480 mố cầu;… có trên 21.741 ngày công lao động với tổng trị giá trên 5.155.800.000đ. Cất mới 62 căn nhà TN trị giá 926,15 triệu đồng; tham gia cất 48 căn nhà mái ấm tình thương cho đồng bào ở biên giới; sửa chữa 68 căn nhà cho gia đình chính sách, kinh phí thực hiện trên 100 triệu đồng.

Thông qua các hoạt động phối hợp với các ngành, đoàn thể chăm lo, phụng dưỡng các Mẹ Việt Nam anh hùng, các thương binh liệt sĩ và người già neo đơn, bà con nghèo, vùng sâu,… tổ chức khám chữa bệnh miễn phí được 21.527 lượt, với tổng trị giá trên 877 triệu đồng. 
4. Cuộc vận động “TN vì cuộc sống bình yên, vì chủ quyền Tổ quốc” :
- Vận động 1.152 HVTN lên đường nhập ngũ, đạt chỉ tiêu tỉnh giao. Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động Hội trại tòng quân và vận động tặng quà cho tân binh, đào tạo nghề và giới thiệu việc làm cho 788 HVTN xuất ngũ.

- Thực hiện cuộc vận động “Nghĩa tình Biên giới hải đảo”, có 13 UB Hội huyện, thị, thành phố tổ chức giao lưu ký kết nghĩa với các đơn vị lực lượng vũ trang đóng quân ở biên giới và hải đảo. Kết quả có 29 UB Hội xã và đơn vị vũ trang được kết nghĩa và tổ chức 276 cuộc giao lưu, thăm hỏi động viên giữa các đơn vị. Cấp tỉnh tổ chức chương trình Giao lưu với Vùng E Hải Quân, có 73 đại biểu tham gia. Chương trình đã tổ chức thăm, tặng quà và giao lưu với các đơn vị trực thuộc Hải quân Vùng E, Bộ đội Biên phòng đóng quân trên xã đảo Thổ Chu, tặng quà cho gia đình chính sách, trẻ em nghèo trị giá trên 35 triệu đồng.

- Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Kế hoạch số 90-KH/TƯH “Về việc tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa - thể thao và tuyên truyền phòng chống ma túy, HIV/AIDS trong các trại giam, cơ sở giáo dục, trường giáo dưỡng”. UB Hội cơ sở thường xuyên phối hợp với cảnh sát khu vực, Công an địa phương, lực lượng DQTV tuần tra, truy quét các loại tội phạm, tệ nạn xã hội được 4.115 cuộc có 30.491 lượt HVTN tham gia. UB Hội các cấp thường xuyên phối hợp động viên cảm hóa, giáo dục TN vi phạm pháp luật tại cộng đồng. Năm qua đã giúp đỡ, giáo dục 452 HVTN chậm tiến, hòa nhập cộng đồng. Hoạt động của các Chi hội, Đội, nhóm TN xung kích, dân quân tự vệ, CLB Phòng chống tội phạm… tiếp tục đi vào nề nếp và phát huy tác dụng tại cơ sở.

5. Cuộc vận động “TN sống đẹp” :

Thực hiện Kế hoạch số 234-KH/TƯH của Trung ương Hội về việc đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp”. Các cấp bộ Hội đã phối hợp tổ chức các hoạt động Văn hóa dân gian mừng Xuân, mừng Đảng tạo thành phong trào văn hóa ở cơ sở. Phối hợp vận động HVTN và gia đình tham gia tích cực cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” do UB MTTQ Việt Nam phát động.

-  Phối hợp với Tỉnh Đoàn tổ chức Hội nghị sơ kết 02 năm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”. Qua đó, đã biểu dương 39 cá nhân và 19 tập thể TN tiên tiến có thành tích xuất sắc trong phong trào. Tổ chức Họp mặt tuyên dương người con hiếu thảo và TN tiêu biểu trong trào hiến máu tình nguyện năm 2009 tại 3 cụm : Tây sông Hậu (Rạch Giá), Biên giới hải đảo (Kiên Lương), U Minh Thượng (An Minh). Qua đó tặng 157 giấy khen gồm 55 người con hiếu thảo, 23 hộ gia đình và 79 cá nhân có thành tích tốt trong phong trào hiến máu tình nguyện với tổng số tiền khen thưởng trên 18 triệu đồng.

- Vận động 6.282 HVTN tham gia hiến máu tình nguyện thu được 5.657 đơn vị, đạt 80,81%. Tiếp tục chỉ đạo UB Hội các cấp củng cố, kiện toàn và thành lập các Ngân hàng máu sống sẵn sàng hiến máu cứu người. Đến nay, đã có 54 CLB, Chi hội, Đội TNTN hiến máu tình nguyện có trên 1.689 HVTN (gồm các đơn vị: TP. Rạch Giá, thị xã Hà Tiên, Phú Quốc, Kiên Lương, Giồng Riềng, An Biên, Tân Hiệp, Vĩnh Thuận, Đoàn ủy Khối CQDC Đảng tỉnh, Đoàn trường: CĐ KT - KT, CĐ Y tế, CĐ Cộng đồng).
- Nhằm chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, UB Hội tỉnh phối hợp với Tỉnh Đoàn tổ chức lễ khánh thành trùng tu Bia tưởng niệm TNXP trên tuyến đường 1C huyền thoại với tổng kinh phí trên 80 triệu đồng (kinh phí do ĐV-HVTN đóng góp); tổ chức thi Liên hoan các Đội, Nhóm Tuyên truyền Ca khúc Cách mạng tỉnh Kiên Giang năm 2009 có 19 đơn vị tham gia (trong đó có 13/15 huyện, thị, thành phố, các Đoàn trường CĐ Y tế, CĐ Sư phạm, CĐ Cộng đồng, Đoàn ủy Khối CQDC Đảng tỉnh, Đoàn ủy khối Doanh nghiệp và Bộ đội Biên phòng tỉnh Kiên Giang). Kết quả, Ban Tổ chức đã trao 49 giấy khen cho các thể loại và giải toàn đoàn. 
Nhân Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2009 - 2014, Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam đã trao tặng 21 bằng khen (cho 07 tập thể và 14 cá nhân) đạt thành tích tốt trong nhiệm kỳ 2004 - 2009 và trao tặng Giải thưởng 15 tháng 10 năm 2009 cho 02 cá nhân tiêu biểu anh Đặng Ngọc Sáng, UV Ban Thư ký UB Hội tỉnh và Đại đức Danh Út, Chi hội trưởng Chùa khmer Thôn Dôn TP. Rạch Giá đã có thành tích xuất sắc và những đóng góp lớn cho phong trào Hội tỉnh nhà.
- Các hoạt động VHVN - TDTT luôn được các cấp bộ Hội phối hợp tổ chức góp phần giữ vững và duy trì các hoạt động văn hóa, tạo sân chơi lành mạnh, thiết thực cho HVTN. Trong năm đã tổ chức trên 238 buổi giao lưu văn nghệ, trên 246 buổi giao lưu thể thao, thu hút trên 79.259 lượt HVTN tham gia và hàng ngàn quần chúng đến xem, cổ vũ. 
III/ HOẠT ĐỘNG GIAO LƯU QUỐC TẾ :
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch phối hợp giữa UB Hội LHTN tỉnh Kiên Giang với các tỉnh của Vương quốc Campuchia có chung đường biên giới. UB Hội tỉnh đã tổ chức thành công Hội trại giao lưu hữu nghị lần 3 giữa TN Kiên Giang và TN các tỉnh Kampốt, TP. Kép, TP. Sihanouk (Campuchia) từ ngày 02 - 04/01/2009 tại Công viên Văn hóa An Hòa, TP. Rạch Giá. Tham dự Hội trại có hơn 200 đại biểu và trại sinh. Dịp này, UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh và Ty Giáo dục - Thanh niên và Thể thao TP. Sihanouk đã ký kết kế hoạch phối hợp giai đoạn 2009 - 2010. 

- Trong chương trình phối hợp, UB Hội tỉnh phối hợp với  CLB Y tế tình nguyện TP. Hồ Chí Minh đã tổ chức khám cho 2.200 lượt bà con nhân dân và Việt kiều đang làm ăn sinh sống tại tỉnh Preak Sihanouk. Bên cạnh đó, đoàn còn tổ chức tư vấn, thực hiện biện pháp tránh thai an toàn cho các chị em phụ nữ, với tổng kinh phí trên 110 triệu đồng. Qua hoạt động giao lưu đã tạo điều kiện cho TN giữa các tỉnh thắt chặt tình đoàn kết, hữu nghị, truyền thống giữa hai nước.
IV/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG :
1. Ưu điểm :
Nhìn chung, tình hình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2009 được giữ vững. Các chỉ tiêu đều đạt và vượt so với kế hoạch đề ra. Phong trào Hội có sự tiến bộ, các cuộc vận động của Hội có nét mới. UB Hội các cấp đã có sự tập trung chỉ đạo để kiện toàn, củng cố cơ sở Hội. Cấp tỉnh kịp thời ban hành những văn bản chỉ đạo xây dựng tổ chức Hội cơ bản đáp ứng được yêu cầu của địa phương. Chất lượng cơ sở Hội và hội viên từng bước được nâng lên. Một số nơi xây dựng được các mô hình mới phù hợp với nhu cầu của thanh niên. Chỉ tiêu mỗi ấp có từ 02 Chi hội trở lên đạt kết quả khá cao. Công tác tuyên truyền giáo dục từng bước có sự đổi mới về nội dung, hình thức. Các hoạt động được tổ chức tập trung cấp cụm tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị tham gia. Công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống được các cấp Hội quan tâm chỉ đạo và đạt nhiều kết quả tốt đẹp, nổi bật là chương trình giao lưu kết nghĩa giữa các cơ sở Hội với các đơn vị Đoàn - Hội, đơn vị lực lượng vũ trang đóng quân ở biên giới, hải đảo. Công tác xây dựng tổ chức Hội từng bước được cải thiện. Theo đó, UB hội các cấp đã tập trung khảo sát tình hình tổ chức Hội nhằm đa dạng các hình thức tập hợp TN từng bước đáp ứng nhu cầu, lợi ích, nguyện vọng chính đáng của HVTN. Công tác củng cố, kiện toàn UB Hội các cấp được tiến hành thường xuyên đảm bảo đúng quy trình, Điều lệ. Nội dung, hình thức, chất lượng sinh hoạt chi hội ở một số đơn vị có nét mới. Mô hình sản xuất phát triển kinh tế gắn với xây dựng tổ chức Hội được quan tâm chỉ đạo. Tổ chức thành công Đại hội Hội các cấp đảm bảo yêu cầu theo kế hoạch đề ra. 
 Năm cuộc vận động của Hội tiếp tục được triển khai đồng bộ, thu hút được nhiều HVTN tham gia. Trong đó, nổi bật các mô hình tập hợp thanh niên ở địa bàn dân cư thông qua các chương trình, dự án giúp thanh niên phát triển kinh tế.  Mô hình Hợp tác xã thanh niên, tổ hợp tác thanh niên, chi hội ngành nghề, chương trình Ngày hội việc làm bước đầu mang lại hiệu quả tốt, khẳng định hướng đi thích hợp trong công tác đoàn kết tập hợp thanh niên trong tình hình mới. Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” tiếp tục được phát huy. Các chỉ tiêu tình nguyện đều đạt và vượt so với kế hoạch đề ra. Hoạt động giao lưu quốc tế thanh niên tiếp tục thu được nhiều kết quả, công tác phối hợp với các tỉnh bạn từng bước đi vào chiều sâu, tạo được sự gắn bó đoàn đoàn kết giữa thanh niên các tỉnh.
* Nguyên nhân: đạt được kết quả trên là nhờ sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, vai trò nòng cốt của Hội LHTN, sự hỗ trợ tạo điều kiện của chính quyền, sự phối hợp chặt chẽ với các ngành, đoàn thể các cấp. Đặc biệt, đây là năm tổ chức Đại hội Hội LHTN nên công tác chỉ đạo của UB Hội các cấp có sự tập trung và quyết tâm cao. UB Hội từ tỉnh đến cơ sở bám sát chương trình chỉ đạo theo chủ đề năm. Về phương pháp chỉ đạo, UB Hội các cấp có sự tập trung và sáng tạo.
2. Tồn tại, hạn chế :

Bên cạnh những ưu điểm đạt được, trong năm qua công tác Hội và phong trào thanh niên còn những tồn tại, hạn chế sau:

- Công tác tuyên truyền giáo dục tuy có đổi mới về hình thức tuy nhiên chỉ dừng lại ở các hoạt động cấp tỉnh và cấp huyện, cấp cơ sở vẫn còn khô cứng, đơn điệu chưa đa dạng vì vậy hiệu quả mang lại chưa cao. Việc nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận thanh niên còn chậm, chưa sâu sát.

- Công tác phát triển hội viên tuy vượt chỉ tiêu nhưng tỷ lệ xóa tên vẫn còn cao; Công tác phát triển Hội ngoài quốc doanh còn gặp nhiều khó khăn, chưa tìm được giải pháp phù hợp; chất lượng tổ chức cơ sở Hội vẫn còn nhiều hạn chế, một số nơi hoạt động yếu kém.

- Việc xây dựng các mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên vẫn còn ít, chưa đi vào chiều sâu và chưa tương xứng với tiềm năng của cơ sở.
- Hiến máu tình nguyện không đạt chỉ tiêu; Tỷ lệ TN được tư vấn nghề nhưng có việc làm so với thực tế còn thấp.   

- Còn 03 đơn vị không đạt đơn vị xuất sắc, chỉ đạt loại khá.

* Nguyên nhân:
- Công tác tham mưu đề xuất của thường trực Hội các cấp một số nơi còn hạn chế; Công tác đào tạo qui hoạch đội ngũ cán bộ Hội các cấp còn nhiều bất cập, chưa đảm bảo được yêu cầu; UB Hội huyện không đạt xuất sắc là do chưa bám sát vào chương trình chỉ đạo mục tiêu ngay từ đầu năm, hoạt động còn dàn trãi, chạy theo sự vụ sự việc, chưa xác định được mục tiêu cần tập trung và khâu đột phá.

- Chương trình tập huấn nâng cao chất lượng cán bộ Hội có quan tâm nhưng hiệu quả không cao là do nội dung tập huấn chưa được đổi mới, chưa sát với yêu cầu thực tế mà cán bộ cơ sở đang cần, còn rập khuôn, chưa sáng tạo. Công tác khảo sát nhiều nơi chưa đạt yêu cầu vì vậy việc nắm bắt tình hình thanh niên, nhu cầu của thanh niên chưa được chính xác, do đó chưa triển khai được các mô hình tập hợp thanh niên phù hợp với tình hình mới. Nội dung sinh hoạt Hội nhiều nơi còn lúng túng, còn sinh hoạt ghép với chi đoàn. Các mô hình kinh tế trong thanh niên chậm được nhân rộng, một số nơi chưa thật sự quan tâm, còn ngại khó khi triển khai.
- Chỉ tiêu hiến máu tình nguyện không đạt là do cơ chế phối hợp giữa UB Hội tỉnh và Thường trực Ban Chỉ đạo chưa được thống nhất.

Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2009. 
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