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    HỘI LHTN VIỆT NAM

UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG 
                   Rạch Giá, ngày 25 tháng 4 năm 2013
  
              ***
 

         Số: 52 BC/UBH

BÁO CÁO

công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 4
     và một số nội dung chỉ đạo cơ sở trọng tâm trong tháng 5/2013. 
----------

Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013, UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 4 và một số công tác trọng tâm tháng 5/2013 cụ thể như sau:
I/ KẾT QUẢ  THỰC HIỆN CÁC CUỘC VẬN ĐỘNG CỦA HỘI
 1. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp - Sống có ích”
- Nhân dịp các ngày lễ lớn trong năm như: Kỷ niệm 83 ngày thành lập Đảng (03/02/1930-03/02/2013), kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn (26/3/1931-26/3/2013); 38 năm giải phóng miền Nam - thống nhất đất nước (30/4)… UB Hội các cấp trong toàn tỉnh đã tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi dân gian... Kết quả, tổ chức được 75 buổi giao lưu, thu hút trên 2.439 lượt HVTN tham gia. Nổi bật trong phong trào thể dục thể thao, rèn luyện nâng cao thể chất có các đơn vị sau: Giồng Riềng, thị xã Hà Tiên, U Minh Thượng, An Biên đã tổ chức Cúp bóng đá thanh niên có 59 đội tham gia. Hay giữ gìn truyền thống văn hóa, phát huy bản sắc dân tộc, Kiên Hải tổ chức Hội trại với các trò chơi dân gian, hội thi ẩm thực, thả đèn hoa đăng... nhằm kỷ niệm 30 năm ngày thành lập huyện. 

Phối hợp với Đoàn tổ chức tổng kết Tháng Thanh niên năm 2013 qua đó đã tuyên dương nhiều tập thể, cá nhân có nhiều thành tích xuất sắc trong phong trào tình nguyện. 

UBH các cấp phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tổ chức tư vấn pháp luật cho quần chúng nhân dân, với các hình thức khác nhau như loa phát thanh, cấp phát tài liệu, tổ chức sân chơi thanh niên tuyên truyền về luật: Thuế thu nhập, Luật thanh niên, Luật giao thông đường bộ, Luật cán bộ công chức, Luật phòng chống cháy nổ, bảo vệ Môi trường... có 75 cuộc có 7.826 lượt HVTN và học sinh tham gia...
Châu Thành tổ chức dự thi Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với văn hóa giao thông gồm 09 đội tham dự, thu hút trên 700 người đến xem và cổ vũ (CT).
2. Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”
Phối hợp với các ngành vận động HVTN tổ chức làm vệ sinh môi trường, phát hoang bụi rậm, khai thông cống rãnh được 78 cuộc với tổng chiều dài 48km, có 1.355 TN tham gia; trồng được 2.705 cây xanh tại các tuyến lộ và sân trường (UMT; HĐ; GQ). Xây dựng và cho ra mắt 03 tuyến đường thanh niên tự quản (GQ). Hoàn thành 02 Công trình thanh niên cấp cơ sở (UMT).

Các cấp Hội còn phối hợp với các ngành vận động HVTN cùng nhân dân sửa chữa và bắc mới được 50 cây cầu vĩ,  05 cây cầu khỉ, đắp 12 mố cầu có 859 lượt HVTN tham gia (RG, AB, HĐ, CT, AM, UMT, GQ, KH, HT, GT, GR). Cất mới 05 căn nhà nhân ái với tổng trị giá 67 triệu đồng (GQ; RG; GR).

Phối hợp với Đoàn và Ban chỉ đạo hiến máu tổ chức hiến máu có 500 cán bộ hội viên tham gia đăng ký, lấy được 473 đơn vị máu (GQ; GR; AM).

3. Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”
UB Hội các cấp đã triển khai phối hợp mở được: 32 lớp chuyển giao KHKT về nuôi trồng thủy sản, chăn nuôi, tập huấn quy trình THT và cách nhân lúa giống…, 01 buổi trình diễn KHKT, 04 lớp dạy nghề ngắn hạn, có 959 HVTN tham dự (HĐ; RG; GQ; UMT).
Phối hợp tư vấn định hướng nghề cho 2.517 thanh thiếu niên. Phối hợp giới thiệu việc làm được 633 thanh niên (GQ, CT, HĐ). Tổ chức cho 20 HVTN tham quan học tập mô hình kinh tế nuôi Baba và Cua đinh tại Hậu Giang (GQ). Thành lập mới 04 THT (GQ; GR; UMT).
Giải ngân cho thanh niên với tổng số tiền 166 triệu đồng (AM; KH).
Đưa 12 cán bộ Đoàn - Hội và Chủ nhiệm các HTX tham dự Hội nghị đánh giá mô hình HTX khu vực Đồng bằng sông Cửu Long và tập huấn xây dựng nông thôn mới do Trung ương tổ chức tại Đồng Tháp.
III/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 02 CHƯƠNG TRÌNH CỦA HỘI
1. Chương trình “Khi Tổ quốc cần”
Các đội thanh niên xung kích lực lượng dân quân tự vệ, thanh niên khối LLVT tổ chức tuần tra, canh gác, điều hoà các chốt đèn giao thông, phòng chống các tệ nạn xã hội, các phường xã tuần tra các điểm nóng, trấn áp tội phạm được 358 cuộc có 4.123 lượt HVTN tham gia (RG, AB, HĐ, CT, AM, UMT, GQ, KH, HT, GT, GR). Đưa công khai hoá 18 đối tượng gây rối trật tự công cộng, đánh bài, đá gà, cảm hóa giáo dục 18 đối tượng có 02 thanh niên hết thời gian thử thách (RG).

Vận động HVTN tình nguyện đăng ký khám tuyển nghĩa vụ quân sự và đăng ký lứa tuổi 17 được 10 cuộc có 189 HVTN tham gia (HĐ; GT).
2. Chương trình “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên”
2.1- Công tác tuyên truyền giáo dục:
Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước được 403 cuộc cho hơn 12.955 HVTN tiếp thu. Tuyên truyền về dịch bệnh như sốt xuất huyết trong mùa mưa, tuyên truyền phòng chống ma túy, mại dâm và các loại tệ nạn xã hội được 25 cuộc có 3.419  lượt ĐVHV, tuyên truyền vệ vệ sinh an toàn thực phẩm được 53 cuộc có 2.894 lượt cán bộ, hội viên tham gia. Tuyên truyền diễn biến phức tạp tình hình Biển Đông được 67 cuộc có 1.437 thanh niên, hội viên tham gia. 

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, tổ chức tuyên truyền từng nội dung trong các chuyên đề của Cuộc vận động được 153 cuộc có 6.574  lượt cán bộ HVTN tiếp thu.

Tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự được 09 cuộc, có 247 lượt hội viên, thanh niên tham dự.

Tuyên truyền về môi trường, ATGT, phòng chống bạo lực gia đình, các bệnh truyền nhiễm trong cộng đồng, cho bà con nhân dân tìm hiểu. Kết quả được 614  cuộc, có 14.832 lực lượng tham gia và tuyên truyền cho trên 415 lượt người.

2.2- Công tác tổ chức Hội:
Trong tháng, các cấp Hội đã phát triển mới được 3.770 hội viên vào tổ chức Hội, xóa tên 383. Giới thiệu được 1.196 hội viên cho Đoàn xem xét, kết nạp, rút tên 322, củng cố 02 Chi hội hoạt động yếu kém (GQ; HT; HĐ; RG; GR; CT; UMT). Tổ chức ra mắt 01 Chi hội đặc thù gồm 12 thành viên và 01 CLB đờn ca tài tử (UMT).
11/15 UB Hội các huyện, thị thành tổ chức tổng kết Tháng Thanh niên năm 2013, ngoài ra còn phối hợp Đoàn cùng cấp tổ chức họp mặt truyền thống kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (RG, AB, HĐ, CT, AM, UMT, GQ, KH, HT, GT, GR). 

2.3- Công tác đoàn kết với thanh niên quốc tế:
Hà Tiên phối hợp tổ chức sơ kết 02 năm thực hiện các hoạt động kết nghĩa giữa thanh niên thị xã Hà Tiên, tỉnh Kiên Giang (Việt Nam) và thanh niên huyện Kampongtrach tỉnh Kampot (Vương quốc Campuchia).

III/ MỘT SỐ NỘI DUNG CHỈ ĐẠO CƠ SỞ TRỌNG TÂM TRONG THÁNG 5/2013
1. Tiếp tục tuyên truyền các ngày lễ lớn như: lễ kỷ niệm mừng ngày sinh nhật Bác 19/5; ngày truyền thống Đội TNTP Hồ Chí Minh 15/5…
2. Triển khai Kế hoạch tình nguyện Hè năm 2013; cử đoàn cán bộ làm việc với Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh và các Trường Đại học chuẩn bị nguồn lực cho Tình nguyện Hè 2013.
3. Khảo sát các mô hình dân tộc thiểu số, tín đồ tôn giáo.

4. Kiểm tra các nội dung chương trình công tác Hội năm 2013 của tỉnh, rà soát tại đơn vị xây dựng tiến độ thực hiện nội dung còn lại từ nay đến cuối năm.

5. Tổ chức thi tuyển đầu vào và đưa thanh niên học nghề sửa xe gắn máy (đợt 3) tại Thành phố Hồ Chí Minh.
               Nơi nhận:

- VP Trung ương Hội 1, 2,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- UB MTTQ tỉnh,

- TT. Tỉnh Đoàn,

- BTK UB Hội tỉnh,

- UB Hội các huyện, thị, thành phố, 

- Lưu.

TM. BAN THƯ KÝ UB HỘI TỈNH 


PHÓ CHỦ TỊCH





(Đã ký)





Đồng Xuân Trường








