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   HỘI LHTN VIỆT NAM

UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG 
                  Rạch Giá, ngày 25 tháng 3 năm 2013
  
              ***

   
    Số:  51  BC/UBH

 
BÁO CÁO
công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 3
và một số công tác trọng tâm tháng 4/2012.
----------
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013, UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 3 và một số công tác trọng tâm tháng 4/2013 cụ thể như sau:

I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 03 CUỘC VẬN ĐỘNG
1. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp - Sống có ích”
- Ủy ban Hội các cấp phối hợp tổ chức tuyên truyền kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, chào mừng kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2013), tổ chức nhiều buổi họp mặt, sân chơi thanh niên, hội thao truyền thống:  được 671 cuộc có 27.012 HVTN và học sinh tiếp thu, giao lưu văn nghệ, TDTT kết quả được 41cuộc giao lưu bóng đá, 16 giải bóng chuyền, 32 cuộc giao lưu văn nghệ, với hơn 1.008 lượt HVTN và quần chúng tham gia cổ vũ. 
- UB Hội các cấp luôn quan tâm tạo điều kiện mọi mặt trong tư vấn hướng dẫn cho HVTN tiếp tục phấn đấu học tập nâng cao trình độ, duy trì tốt việc vận động thanh niên học tập nâng cao trình độ, kết quả vận động được 15 thanh niên bỏ học tham gia học lại các lớp bổ túc văn hóa, chống tái mù chữ (UMT). 
 - UB Hội các huyện, thị, thành phố phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cùng cấp tổ chức các hoạt động của Tháng Thanh niên.
- UB Hội các huyện, thị, thành phát động các cơ sở Hội đăng ký cam kết không vi phạm trật tự an toàn giao thông, tệ nạn xã hội.
2. Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”
- Vận động thanh niên tham gia các phong trào: Phát hoang bụi rậm che khuất tầm nhìn 16,5km đường, đắp đường, đắp cầu chống sạt lỡ được 8,5km lộ giao thông nông thôn, với hơn 280 HVTN tham gia. Vệ sinh khu vực chợ được 08 cuộc, thu gom 05 tấn rác thải để đúng nơi quy định, đắp và sửa 12 móng cầu, sửa 19 cây cầu vĩ, 16 cây cầu ván, đắp và sửa lộ nông thôn 30km, trồng 1.720 cây xanh (UMT; AB; VT; GR; AM; TH; HT; RG; GQ) với hơn 2.514 lượt HVTN tham gia. 
- Cất mới 01 căn nhà nhân ái cho TN có hoàn cảnh khó khăn trị giá 25 triệu đồng (RG).
- Vận động HVTN cùng quần chúng nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới, giúp dân làm 254 hàng rào, cột cờ (GQ; UMT).
- Phối hợp tổ chức vận động HVTN tham gia hiến máu tình nguyện, kết quả thu được 665 đơn vị máu (AB; TH; VT). 
3. Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”
- Phối hợp mở 13 lớp chuyển giao KHKT cho thanh niên 146 tham gia tiếp thu (KL; HĐ; UMT). 
- Vận động 30 gia đình HVTN, 105 hộ dân thực hiện nuôi cá trong ao vèo với hơn 30.000 con giống các loại, giúp nhau trên 630 ngày công lao động (GR). Tiếp tục duy trì hình thức góp vốn xoay vòng không tính lãi trong HVTN tháng được 119 triệu đồng (PQ; GR). Giải ngân 150 triệu đồng cho HVTN có hoàn cảnh khó khăn phát triển kinh tế ( AM).

- Phối hợp tổ chức tư vấn và giới thiệu việc làm cho 89 thanh niên đi lao động trong và ngoài tỉnh (HĐ; PQ). 
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN  02 CHƯƠNG TRÌNH
1. Chương trình 1: “Khi Tổ quốc cần”
- Phối hợp tổ chức Hội trại tòng quân 2013 đưa 609 tân binh lên đường nhập ngũ bảo vệ Tổ quốc (RG; HT; PQ; HĐ; GR). 
- Tặng 36 phần quà cho các gia đình chính sách, trẻ em nghèo vượt khó 12,5 triệu đồng (PQ; UMT; GQ).
- Phối hợp tuần tra canh gác, ra quân bảo vệ trật tự ATGT, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, phòng chống cháy nổ tại địa phương được 600 cuộc, có 7.500 HVTN tham gia (RG; PQ, VT; GR; HĐ; UMT; KL; GQ; KH). Cảm hoá giáo dục 75 thanh niên, có 02 thanh niên chuyển biến tốt (RG; PQ; GQ).
2. Chương trình 2: “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên”
2.1- Công tác tuyên truyền giáo dục:
- Tiếp tục tuyên truyền học tập về các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn - Hội, chính sách pháp luật của Nhà nước: Luật nghĩa vụ quân sự, Luật giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, Luật thanh niên, Luật bảo hiểm xã hội, thuế thu nhập cá nhân, tuyên truyền về điều lệ Đoàn, Hội, các nội dung trên Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang… thông qua các buổi sinh hoạt chi hội hàng tháng, kết quả được 1.556 cuộc có 34.946 lượt HVTN tham gia tiếp thu. Tuyên truyền kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2013), kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 kết quả được 171 cuộc với hơn 10.690 HVTN tham gia ( RG; AB; HT; TH; UMT; GR; PQ; VT; KL; HĐ; AM).
- Tiếp tục tập trung chỉ đạo triển khai Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” theo Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị và Nghị quyết TW4 khoá XI  về “Một số vấn đề cấp bách trong xây dựng Đảng hiện nay”, Nghị quyết TW5 khoá XI, kết quả tổ chức được 84 cuộc có 11.754 HVTN tham gia tiếp thu bằng các hình thức sinh hoạt lệ hàng tháng, kể chuyện, sinh hoạt dưới cờ… 
- Tuyên truyền nâng cao ý thức của HVTN và quần chúng nhân dân trong việc phòng chống các bệnh dịch: dịch sốt xuất huyết, dịch cúm gia cầm, bệnh tay chân miệng, phòng chống cháy nổ, nước sạch vệ sinh, môi trường…kết quả tổ chức được 70 cuộc, có 2.978 HVTN tham gia tiếp thu.
2.2- Công tác tổ chức Hội:
- 15/15 UBH các huyện, thị, thành trong tỉnh đã tổ chức thành công hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ 2009 -2014 đồng thời thông qua chương trình hoạt động các năm tiếp theo thực hiện chỉ tiêu còn lại đến cuối nhiệm kỳ, phấn đấu hoàn thành tốt 100% các chỉ tiêu.

- Trong tháng phát triển mới 2.714 HV, củng cố 19 chi hội yếu kém, xóa tên 809 HVTN. Giới thiệu 829 HV ưu tú cho Đoàn xem xét kết nạp (HT; TH; VT; HĐ; GR; UMT; GQ; KH). 
III/ MỘT SỐ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM THÁNG 4/2013
1. Tiếp tục tuyên truyền ý nghĩa của các ngày lễ lớn trong tháng như: 38 năm ngày giải phóng miền Nam - thống nhất đất nước 30/4, Quốc tế Lao động 1/5.
2. Ban hành Hướng dẫn xét thi đua khen thưởng năm 2013.

3. Tổ chức hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ 2009 - 2014 cấp tỉnh.
4. Phối hợp tổ chức Lớp tập huấn triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh lần thứ IX nhiệm kỳ 2012 -2017. 
5. Tổ chức ngày hội thanh niên vì biển đảo quê hương, gắn với các hoạt động kỷ niệm 82 ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2013).
Trên đây là Báo cáo công tác Hội và phong trào TN tháng 3 và một số hoạt động trọng tâm trong tháng 4/2013 của UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang. 
               Nơi nhận:

- VP Trung ương Hội 1, 2,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,
- UB MTTQ tỉnh,

- TT. Tỉnh Đoàn,
- BTK UB Hội tỉnh,
- UB Hội các huyện, thị, thành phố, 

- Lưu.
TM. BAN THƯ KÝ UB HỘI TỈNH 


PHÓ CHỦ TỊCH








(Đã ký)











Đồng Xuân Trường








