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BAN CHỈ HUY CDTN HÈ

            TỈNH KIÊN GIANG NĂM 2013
                                  Rạch Giá, ngày 16  tháng 7 năm 2013
                  ***

                        Số:  07  BC/BCH
BÁO CÁO
kết quả thực hiện Đợt 1 - Chiến dịch Tình nguyện Hè năm 2013

với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới
 và văn minh đô thị ”.
-----

Thực hiện chủ trương của Thủ tướng Chính phủ và Kế hoạch số 38-KH/TĐTN ngày 31/5/2013 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc triển khai Chiến dịch thanh niên tình nguyện - Hè năm 2013. Ban Chỉ huy (BCH) Chiến dịch cấp tỉnh đã triển khai tổ chức Chiến dịch Đợt 1 đạt được một số kết quả như sau:
I/ KẾT QUẢ TỔ CHỨC RA QUÂN
- Cấp tỉnh: Sáng ngày 02/7/2013, tại Trung tâm hành chính huyện An Minh, BTV Tỉnh Đoàn - Ban Thư ký UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2013 với trên 300 chiến sỹ tình nguyện tham dự. Ngay sau Lễ ra quân, các chiến sỹ đã chia thành các nhóm, tổ chức ra quân diễu hành xe honda hoa tuyên truyền về an toàn giao thông, phòng chống các dịch bệnh trong mùa mưa; khởi công xây dựng 02 tuyến đường giao thông nông thôn tại Thị trấn Thứ 11 và xã Vân Khánh Tây với chiều dài 400m, khởi công xây dựng 01 Nhà nhân ái và khai giảng Lớp tập huấn khởi sự doanh nghiệp cho Cụm U Minh Thượng.
- Cấp huyện, xã và các trường Cao đẳng trong tỉnh: Các đơn vị chủ động tổ chức ra quân cấp mình từ ngày 02/7 - 10/7/2013 đảm bảo theo tinh thần Kế hoạch đã đề ra.
II/ KẾT QUẢ TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
- Bằng nhiều hình thức thiết thực, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tập trung tuyên truyền đến ĐVTN và quần chúng nhân dân về ý nghĩa của Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2013; các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền nâng cao nhận thức về tinh thần trách nhiệm, nghĩa vụ của mỗi người dân đối với xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị. 
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ, sức khoẻ sinh sản vị thành niên, bệnh sốt xuất huyết, các dịch bệnh trong mùa mưa, tuyên truyền bảo vệ nguồn nước sạch, bảo vệ dòng sông quê hương, phòng chống cháy rừng, làm sạch bờ biển, dòng sông, bờ kênh, vận động thanh thiếu niên và nhân dân hạn chế sử dụng túi nilon; xây dựng văn minh đô thị, khu chung cư xanh - sạch - đẹp, tham gia góp phần giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn,... được 210 cuộc; phát hơn 25.000 tờ rơi, áp phích tuyên truyền các loại; tiếp tục tuyên truyền “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” được 850 cuộc có 46.750 ĐVTN tham gia tiếp thu.
2. Công tác củng cố và xây dựng tổ chức Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng
Trong Đợt 1 của Chiến dịch tình nguyện Hè 2013, các cấp bộ Đoàn đã chú trọng việc củng cố, nâng cao chất lượng sinh hoạt của Chi đoàn ấp và khu phố; đã mở được 19 lớp cảm tình Đoàn cho 455 hội viên, thanh niên ưu tú tham gia học tập; phát triển mới 831 đoàn viên. Đồng thời, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng được 18 đ/c, phát triển Đảng được 18 đảng viên. (Hòn Đất, Kiên Hải, An Biên, Tân Hiệp, Giồng Riềng, CĐYT, Quân sự, Giang Thành)  
3. Tham gia xây dựng nông thôn mới
Các cấp bộ Đoàn đã tập trung tu sửa 12,2 km đường giao thông nông thôn,  xây mới 21 nhà nhân ái, 15 nhà được tu sửa. Đông đảo ĐVTN, học sinh, sinh viên tại các địa phương đã tích cực tham gia tổ chức vệ sinh môi trường; phát hoang bụi rậm che khuất tầm nhìn, khai thông cống rãnh được 50.000m các tuyến đường ven lộ; sửa chữa, ban nền hạ các tuyến đường nông thôn được 20.755m và đổ bêtông đoạn đường dài 10.000m; sửa chữa và làm mới 07 cây cầu bêtông, 12 cây cầu vĩ với hơn 5.000 ngày công lao động; vận động các hộ gia đình ĐVTN đăng ký cải tạo nhà cửa, vườn, ao, chuồng trại chăn nuôi, làm đẹp hệ thống hàng rào, cổng, làm cột cờ,… tạo mẫu để các hộ gia đình khác tham khảo, học tập. Ngoài ra, một số đơn vị tổ chức sân chơi thanh niên tìm hiểu về các tiêu chí xây dựng nông thôn mới. 
4. Tham gia xây dựng văn minh đô thị

Tổ chức các hoạt động trồng, chăm sóc cây xanh bảo vệ môi trường trên 16 ngàn cây xanh các loại; chăm sóc và bảo dưỡng nghĩa trang, bia đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sỹ; vận động quần chúng nhân dân hạn chế sử dụng túi nilon; tổ chức được 612 đợt tuyên truyền về bảo vệ môi trường, thu hút khoảng 50.100 ĐVTN tham gia; 4.320 đoàn viên, thanh niên tham gia bóc, xóa biển quảng cáo sai quy định, rao vặt trái phép; quét vôi cho cây xanh dọc một số tuyến đường; phát trên 12 ngàn tờ rơi các loại tuyên truyền nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị; hướng dẫn và vận động nhân dân vệ sinh đường làng, đường phố; thu gom, xử lý rác thải tại các điểm tồn đọng và để rác đúng nơi quy định; tổ chức dọn vệ sinh các điểm ô nhiễm môi trường; diễu hành, đi bộ vì môi trường… Bên cạnh đó, nhiều cơ sở Đoàn đã thành lập và ra mắt các đội thanh niên xung kích, tuyên truyền măng non bảo vệ môi trường, các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự ATGT tại các điểm, nút giao thông thường xuyên xảy ra ùn tắc.
5. Tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông
Cấp tỉnh: BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Ban ATGT tỉnh tổ chức chương trình sân khấu hóa tuyên truyền về ATGT năm 2013, đến nay đã tổ chức được 03/15 đơn vị thu hút hàng ngàn lượt người đến xem và cổ vũ; tiếp tục xây dựng chương trình, tổ chức phục vụ tuyên truyền về trật tự ATGT trong đoàn viên, thanh thiếu nhi tại các huyện còn lại. 
Tổ chức các đội hình thanh niên tham gia đảm bảo trật tự ATGT, chống ùn tắc giao thông tại các điểm trường học, xóa các “điểm đen” về ATGT, tiếp tục xây dựng các cổng trường an toàn, các bến đò an toàn được 15 đội với 175 ĐVTN tham gia nhằm nâng cao ý thức của ĐVTN và quần chúng nhân dân tham gia góp phần giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
6. Hoạt động “vì đàn em thân yêu”: Tổ chức vui chơi, giải trí sinh hoạt hè cho hơn 550 em thiếu nhi vùng nông thôn, vận động các em tham gia ôn tập hè chuẩn bị tựu trường năm học mới.
7. Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn
Các cấp bộ Đoàn tổ chức 56 cuộc thăm hỏi, tặng 315 phần quà cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh, gia đình chính sách, gia đình có công, gia đình cựu thanh niên xung phong có hoàn cảnh khó khăn,… tổng trị giá hơn 50 triệu đồng; làm vệ sinh các Khu tưởng niệm, Nghĩa trang liệt sỹ,…
8. Vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội: vận động ĐVTN tham gia khám tuyển nghĩa vụ quân sự đợt II/2013; phối hợp với Đoàn y, bác sỹ khám phát thuốc miễn phí cho nhân dân nghèo được 5.500 lượt người, trị giá 80 triệu đồng, tổ chức cắt tóc miễn phí cho trên 350 ĐVTN, học sinh, con em gia đình chính sách và người dân địa phương; tổ chức các đợt tuyên truyền phổ biến kiến thức về sức khoẻ cộng đồng cho bà con nhân dân nhằm phòng chống dịch bệnh; tổ chức vận động hiến máu tình nguyện trên 650 đơn vị máu, đồng thời thành lập các 02 CLB, tổ, đội nhóm thanh niên sẵn sàng hiến máu cứu người trong các truờng hợp khẩn cấp. 

9. Tiếp sức mùa thi, tiếp sức đến trường
Tư vấn, hướng dẫn, hỗ trợ thí sinh tham dự kỳ thi Đại học, Cao đẳng trong và ngoài tỉnh. Tổ chức đưa - rước; hướng dẫn, tư vấn các vấn đề liên quan đến các thủ tục trong thi cử, tránh tình trạng vi phạm quy chế thi, cách làm bài thi; bố trí nơi ăn nghỉ an toàn, tiện lợi; hướng dẫn địa điểm thi; giải đáp thắc mắc của thí sinh và phụ huynh… Qua chương trình, Ban tổ chức đã đưa, rước hơn 154 lượt thí sinh và phụ huynh đăng ký. Ngoài ra, Ban tổ chức còn hướng dẫn cho hơn 55 thí sinh và phụ huynh có điểm thi tại thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Hậu Giang, Cần Thơ về cách thức đi đứng, ăn ở miễn phí trong suốt quá trình thi, tư vấn trực tiếp qua điện thoại với hơn 200 lượt, hỗ gần 600 phần cơm miễn phí cho thí sinh và phụ huynh. Kết quả toàn tỉnh có trên 1.526 thí sinh và phụ huynh được hỗ trợ.
Trên đây là Báo cáo kết quả Đợt 1 tổ chức thực hiện Chiến dịch thanh niên tình nguyện - Hè năm 2013 của BCH Chiến dịch cấp tỉnh.
Ghi chú: Tính đến 17h00 ngày 12/7/2013, Văn phòng nhận được báo cáo của các đơn vị: Kiên Lương, Kiên Hải, An Biên, Giang Thành, Quân sự, Hòn Đất, An Minh, Giồng Riềng, Tân Hiệp, Hà Tiên, Châu Thành, Vĩnh Thuận, Rạch Giá, CĐSP, CĐYT, CĐ Nghề, CĐCĐ, CĐ KT-KT.
Đề nghị các đơn vị gửi báo báo tổng kết Tình nguyện Hè đúng theo tinh thần Thông báo số 03-TB/BCĐ ngày 14/6/2013 của Ban Chỉ đạo Tình nguyện Hè.
Báo cáo tổng kết Tình nguyện Hè 2013 chậm nhất vào ngày 29/7/2013 (Thứ hai).
TM. BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH

Nơi nhận: 




       CHỈ HUY PHÓ THƯỜNG TRỰC
- Văn phòng TW Đoàn 1,2;
- Ban TNXP, TG TW Đoàn;
- Đ/c Dương Văn An;







- TT.TU, UBND tỉnh; VP.TU, UBND tỉnh;

 

              Đã ký     
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Đ/c Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy;


                       
- TV BCĐ, BCH Chiến dịch cấp tỉnh;
                                       Đồng Xuân Trường
- BTV Tỉnh Đoàn;                                                                 PHÓ CHỦ TỊCH HỘI LHTN VN TỈNH
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban TNNT, Website Tỉnh Đoàn.

 

