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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG

                    Rạch Giá, ngày 25 tháng 3 năm 2013


      
      ***
        BCĐ THÁNG THANH NIÊN   
                 Số: 07  BC/BCĐ
BÁO CÁO NHANH

kết quả tổ chức thực hiện Tuần thứ IV
 “Tháng Thanh niên” năm 2013.
------
Căn cứ vào Kế hoạch số 15-KH/TĐTN ngày 25/01/2013 về việc tổ chức hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2013 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang. Ban Chỉ đạo (BCĐ) Tháng Thanh niên báo cáo kết quả thực hiện các nội dung trong Tuần thứ IV cụ thể như sau:
1. Công tác tuyên truyền giáo dục
- Tập trung tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên thanh niên (ĐVTN) kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2013); kỷ niệm 38 năm ngày miền Nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2013) được 195 cuộc với 13.290 ĐVTN tham gia. 
- Tuyên truyền giáo dục trong ĐVTN về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền Luật Thanh niên, Luật Hôn nhân gia đình, Luật nghĩa vụ quân sự, tiêu chí xây dựng nông thôn mới,… được 94 cuộc với 8.265 ĐVTN và nhân dân tham gia.
- Tuyên truyền, vận động ĐVTN và quần chúng nhân dân tích cực tham gia giữ gìn an toàn giao thông (ATGT) và trật tự an toàn xã hội; nâng cao ý thức và trách nhiệm trong việc bảo vệ, giữ gìn vệ sinh môi trường, dòng sông, bờ kênh, trong công tác phòng chống các loại tệ nạn xã hội, dịch bệnh trong cộng đồng, HIV/AIDS, tăng cường các biện pháp đảm bảo giữ gìn vệ sinh an toàn thực phẩm,… được 392 cuộc với 19.761 lượt người tham gia, phát được 8.985 tờ rơi, panô, áp phích các loại.
 2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng
- Cấp tỉnh: Sáng ngày 25/3, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức họp mặt kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2013) nhằm ôn lại truyền thống vẻ vang của Đoàn trong suốt 82 năm qua và tuyên dương 25 gương cán bộ Đoàn tiêu biểu tỉnh Kiên Giang năm 2012.
- Cấp cơ sở: 100% đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và 85% đơn vị Đoàn trực thuộc, Đoàn cơ sở tổ chức họp mặt, tọa đàm trao đổi và tuyên dương gương cán bộ Đoàn tiêu biểu năm 2012.
- Trong tuần, các cấp bộ Đoàn mở được 27 lớp cảm tình Đoàn cho 1.674 thanh niên ưu tú học tập (An Minh, An Biên, Vĩnh Thuận, Gò Quao, CĐ Cộng đồng, CĐ Y tế, Phú Quốc, Tân Hiệp, Hà Tiên, Hòn Đất, U Minh Thượng); phát triển mới 1.945 đoàn viên, chuyển sinh hoạt 65 đ/c, tiếp nhận 32 đ/c, trưởng thành 39 đ/c, xóa tên 21 đ/c. Củng cố, bổ sung 04 đ/c Bí thư, 05 đ/c Phó Bí thư Đoàn cơ sở, Chi đoàn cơ sở; củng cố 06 Chi đoàn; giới thiệu 285 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, chăm bồi, qua đó kết nạp Đảng được 121 đ/c.  
3. Kết quả tổ chức thực hiện các hoạt động phong trào
- Kết quả tổ chức “Ngày hội Thanh niên”: Ngày hội Thanh niên Kiên Giang vì biển đảo quê hương được BTV Tỉnh Đoàn tổ chức tại Đảo Thổ Chu - xã Thổ Châu - huyện Phú Quốc từ ngày 20-22/3/2013 với sự tham gia của 75 đại biểu đại diện cho Tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và đại biểu các ban ngành cấp tỉnh. Thông qua chương trình, BTV Tỉnh Đoàn phối hợp giao lưu thăm hỏi, động viên tinh thần các chiến sĩ; thăm, tặng quà cho các đơn vị; tặng quà cho gia đình chính sách; trẻ em nghèo học giỏi với tổng trị giá các phần quà trên 100 triệu đồng. Bên cạnh đó, đã tổ chức các hoạt động: “Ngày hội thanh thiếu niên vì biển đảo quê hương”; “Ngày hội tuổi thơ”; giao lưu bóng chuyền, văn nghệ; nghe báo cáo tình hình biển đảo Việt Nam, báo cáo kết quả xây dựng và bảo vệ đảo thông qua Hội nghị sơ kết 05 năm thực hiện Chương trình phối hợp hoạt động giữa Tỉnh Đoàn Kiên Giang với Đảo Thổ Chu, tiếp tục ký kế hoạch phối hợp tổ chức, triển khai các hoạt động giữa BTV Tỉnh Đoàn và BCH đảo Thổ Chu - Vùng 5 Hải quân giai đoạn 2013 - 2017.
Cấp cơ sở: Thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình Biên giới, hải đảo”, các cấp bộ Đoàn tổ chức giao lưu kết nghĩa được 132 cuộc có 4.156 ĐVTN tham gia, tặng quà chiến sĩ trị giá 105 triệu đồng; tổ chức 15 ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông có 8.175 ĐVTN tham gia; 24 cuộc hội thảo thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam với 10.814 ĐVTN tham gia.

- Hoạt động nâng cao chất lượng, phương pháp học tập, hỗ trợ học sinh sinh viên; tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm và vay vốn cho thanh niên, HSSV: Các Đoàn trường học tập trung thực hiện tốt phong trào “Học thật, thi thật”, đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, phát động phong trào Vườn hoa điểm 10, thi đua học tập tốt, đồng thời ra quân tuyên truyền, vận động và làm vệ sinh trường lớp, KTX, nơi công cộng. Triển khai các hoạt động tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm, dạy nghề cho HSSV được 17 cuộc với 8.035 HSSV tham gia.
- Hoạt động hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế, tổ chức các lớp chuyển giao KHKT, thành lập THT thanh niên: Phối hợp với các ngành chức năng mở 25 lớp chuyển giao KHKT, 04 lớp tập huấn kiến thức về xây dựng mô hình kinh tế tập thể, HTX cho hơn 570 ĐVTN tham gia,.. Tiếp tục vận động HVTN tham gia các mô hình kinh tế: trồng nấm rơm, nuôi heo, nuôi gà, cá nước ngọt, ba ba, ếch, nuôi ốc hương, nuôi cá trình, cá mú lồng bè… kết quả vận động được 125 HVTN tham gia; duy trì tốt tổ góp vốn xoay vòng vốn không tính lãi trong HVTN với số tiền trên 250 triệu đồng, có 350 lượt HVTN tham gia. 
- Phong trào TN tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: Vận động ĐVTN và mạnh thường quân đóng góp trên 50 triệu đồng xây dựng cầu TN và phối hợp tổ chức bàn giao 03 căn nhà cho Cựu TNXP trị giá 80 triệu đồng và khởi công xây dựng 06 căn nhà nhân ái cho TN. Tổ chức vệ sinh môi trường, phát hoang bụi rậm che khuất tầm nhìn, khai thông cống rãnh được 10.000m các tuyến đường ven lộ; sửa chữa, ban nền hạ các tuyến đường nông thôn được 6.150m và đổ bêtông đoạn đường dài 5.100m; sửa chữa và làm mới 15 cây cầu bêtông, 06 cây cầu vĩ với hơn 6.000 ngày công lao động của ĐVTN. ĐVTN khối LLVT, các đội TNXK phối hợp tổ chức tuần tra, kiểm soát, canh gác giữ gìn ANTT và ATXH được 310 cuộc với hơn 3.500 ĐVTN tham gia. Quản lý chặt chẽ đối tượng và tham mưu với lãnh đạo về công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội… góp phần ổn định tình hình an ninh chính trị trên địa bàn.
* Ghi chú: 

- Tính đến 10h00 ngày 25/3/2013: Văn phòng nhận được báo cáo Tuần IV Tháng Thanh niên của các đơn vị: CĐYT, CĐCĐ, CĐN, GQ, VT, TH, GT, AB, PQ, RG, QS, AM.
Đến 17h00 ngày 26/3/2013: VP tiếp tục nhận bác cáo Tuần IV của các đơn vị: HT, HĐ, UMT, GR.
Ngày 28/3/2013: VP tiếp tục nhận báo cáo Tuần IV của đơn vị: KL.

- Báo cáo Tổng kết Tháng Thanh niên đề nghị gửi chậm nhất vào lúc 17h00 ngày 31/3/2013 (Chủ nhật), báo cáo kèm theo mẫu PLSL Tháng Thanh niên. (Mẫu PLSL tải trên địa chỉ Website Tỉnh Đoàn Kiên Giang).

Trên đây là Báo cáo về kết quả tổ chức thực hiện Tuần thứ IV “Tháng Thanh niên” năm 2013 của BCĐ Tỉnh Đoàn Kiên Giang./.
       TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO
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- VP TW Đoàn (1, 2); các Ban TW Đoàn;                                                          Đã ký
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