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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG                          Rạch Giá, ngày  07  tháng 10  năm 2013
                              ***

                   Số:  61  BC/TĐTN

BÁO CÁO
kết quả thực hiện Nghị quyết 154-NQ/ĐTN

của BCH Tỉnh Đoàn Khóa VII (giai đoạn 2005 - 2012).
----------
Thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TƯĐTN ngày 20/4/2004 của Ban Chấp hành (BCH) Trung ương Đoàn và Nghị quyết 154-NQ/ĐTN ngày 28/02/2005 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VII về “Tăng cường vai trò của Đoàn Thanh niên trong việc vận động, hỗ trợ và tổ chức cho thanh niên (TN) tham gia phát triển kinh tế”. Qua 07 năm triển khai thực hiện, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả thực hiện, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI
Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tập trung triển khai thực hiện tốt Nghị quyết 154 ngày 28/02/2005 của BCH Tỉnh Đoàn về “Tăng cường vai trò của Đoàn TN trong việc vận động, hỗ trợ và tổ chức cho TN tham gia phát triển kinh tế”; tuyên truyền Quyết định số 103/2008/QĐ-TTg ngày 21/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Hỗ trợ TN học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008 - 2015”; Nghị quyết số 01 ngày 11/02/2009 của BCH Tỉnh Đoàn về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”, Nghị quyết số 06 ngày 29/3/2010 của Trung ương Đoàn về “Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng”, Đề án 389 của Tỉnh ủy ban hành năm 2003 về “Nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận, các đoàn thể ở cơ sở”; tham mưu tổ chức tuyên truyền thực hiện Nghị quyết 25 của BCH Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với TN thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá hiện đại hoá”. Phối hợp các ngành triển khai các qui định của Nhà nước về công tác thanh thiếu nhi như: Luật TN, Luật bảo vệ và chăm sóc trẻ em, các chính sách tín dụng ưu đãi…. Từ đó đã tạo điều kiện thuận lợi cho các cấp bộ Đoàn, Hội tổ chức nhiều hoạt động hỗ trợ và tổ chức cho TN tham gia phát triển kinh tế. Kết quả, cấp tỉnh mở 03 Hội nghị triển khai cho 180 đ/c (UVBCH Tỉnh Đoàn, thành viên Ủy ban Hội LHTN tỉnh, Bí thư, Phó Bí thư các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc ); cấp huyện và tương đương mở 24 cuộc triển khai có 1.500 đ/c tham dự; cấp cơ sở triển khai 600 cuộc cho 7.540 cán bộ, đoàn viên tiếp thu.

Nhìn chung, công tác triển khai, quán triệt tinh thần Nghị quyết 154 của BCH Tỉnh Đoàn có nhiều thuận lợi. Nội dung, thời điểm triển khai đáp ứng được nhu cầu thực tế của các cấp bộ Đoàn, ĐVTN trong việc tham gia phát triển kinh tế, lập thân, lập nghiệp; mặt khác Nghị quyết được các cấp ủy Đảng, chính quyền, lãnh đạo các ngành đồng tình, ủng hộ. Tuy nhiên, do trình độ cán bộ ở cơ sở còn một số hạn chế nhất định nên việc cụ thể hóa còn lúng túng, chưa cụ thể hóa được nội dung của Nghị quyết sát với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị. Trong quá trình triển khai, một số đơn vị đôi lúc chưa thật sự tập trung, chỉ đạo chưa toàn diện nên kết quả một số mặt còn hạn chế.  
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Kết quả công tác vận động các đối tượng TN tham gia phát triển kinh tế 
1.1- Đối với TN khu vực nông thôn: các cấp bộ Đoàn đã tập trung xây dựng, củng cố các mô hình Chi hội phát triển kinh tế trong TN nhất là mô hình kinh tế tập thể THT và HTX TN. Hiện nay toàn tỉnh có 428 mô hình TN liên kết hợp tác sản xuất, trồng trọt và chăn nuôi, 680 Chi hội nghề nghiệp. Hầu hết các mô hình phát triển kinh tế trong TN phát triển ngày càng đa dạng và bền vững, điển hình như: Mô hình THT nuôi Trăn thịt và sinh sản của Chi đoàn ấp Minh Thượng B, xã Minh Thuận, huyện U Minh Thượng có nhiều cách làm sáng tạo đem lại lợi nhuận cho Tổ viên trên 10 triệu đồng/hộ/vụ nuôi; mô hình Sản xuất Lúa giống cấp xác nhận của HTX DV NN TN xã Tân Hội, huyện Tân Hiệp; mô hình THT nuôi Tôm - Cua - Lúa kết hợp của Chi đoàn ấp 7 Biển, xã Nam Thái A, huyện An Biên do anh Lê Văn Yên làm Tổ trưởng thu lại lợi nhuận cho các tổ viên trên 100 triệu đồng/năm; mô hình liên kết trao đổi giống và kỹ thuật nuôi Lúa - Tôm - Cá Bống tượng và Rắn ri voi của TN ấp Vĩnh Bình, xã Vĩnh Tuy, huyện Gò Quao; mô hình thủ công mỹ nghệ vật liệu đất nung của TN Thị trấn Hòn Đất, huyện Hòn Đất,.. Các mô hình liên kết, THT trong TN hoạt động ngày một hiệu quả đã có tác động tích cực đến công tác đoàn kết tập hợp TN ở nông thôn, từ đó nhiều tập thể và cá nhân được tuyên dương và nhân rộng. 
Tổ chức tuyên dương 25 tập thể và 30 cá nhân có thành tích xuất sắc nhân Hội nghị sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết 154 và 08 mô hình tập thể và 06 cá nhân có mô hình kinh tế tiêu biểu tại Hội nghị tổng kết các mô hình đoàn kết tập hợp TN giai đoạn 2007-2012. Đồng thời, xét chọn và đề nghị Trung ương trao giải thưởng Lương Định Của cho 16 gương TN tiêu biểu lĩnh vực sản xuất xuất Nông nghiệp; đưa 05 lượt TN nhận giải thưởng TN tiên tiến học tập làm theo lời Bác, giải thưởng khi Tổ quốc cần…. do Trung ương tổ chức.
1.2-  Trong ĐVTN công nhân, viên chức:
ĐVTN cán bộ, công chức, viên chức trẻ đã tích cực tham mưu đổi mới phương pháp công tác, nâng cao hiệu quả hoạt động chuyên môn, nghiệp vụ; chủ động đề xuất và đảm nhận các sáng kiến, ý tưởng sáng tạo về cải cách thủ tục hành chính, trong đó tập trung các sáng kiến liên quan đến lĩnh vực ứng dụng công nghệ thông tin trong việc thực hiện đơn giản hóa thủ tục hành chính, tạo thuận lợi cho người dân khi đến liên hệ công tác đã bước đầu mang lại những thay đổi tích cực, góp phần đáng kể vào việc thực hiện hiệu quả cải cách hành chính Nhà nước, tạo dựng lòng tin giữa lãnh đạo chính quyền và nhân dân địa phương. Nhiệm kỳ qua, có 103 đề tài, sáng kiến, ý tưởng sáng tạo trong cải cách hành chính làm lợi cho ngân sách Nhà nước trên 311 triệu đồng. Từ những sáng tạo trên đã thành lập được 590 mô hình Công sở Văn minh và 14 mô hình Văn hóa Doanh nghiệp thu hút 11.697 ĐVTN tham gia. Nhiều mô hình sáng kiến của TN được công nhận như: sáng kiến của TN Mai Thành Công (Nhà máy lau bóng gạo Tân Phú - Tân Hiệp) đã làm lợi cho Công ty trên 01 tỷ đồng; sáng kiến trong việc chống thất thu thuế của Đoàn cơ sở Cục thuế Kiên Giang đã thu được số nợ tồn đọng trên 03 tỷ đồng; hệ thống làm mát máy nghiền hoàn lưu bể chứa, giảm thời gian và điện năng tiêu thụ cho máy bơm nước; hợp lý hóa dây chuyền xử lý nước; thiết kế chế tạo xe đẩy xi-măng lưu kho sản xuất…

1.3- Trong ĐVTN đô thị:
- Phát động nhiều phong trào thi đua học tập và lao động sáng tạo, lập thân, lập nghiệp, xung kích hiến kế, đề xuất sáng kiến trong xây dựng và quản lý đô thị; tổ chức lực lượng TN tham gia đảm bảo an ninh, giữ gìn trật tự ATGT, vệ sinh môi trường đô thị và phòng, chống các tệ nạn xã hội. Đã tổ chức được 412 lớp tập huấn và hội thảo cho 28.537 lượt ĐVTN tham dự và thành lập được 541 CLB, Đội, nhóm đội hình chuyên tuyên truyền và bảo vệ trật tự ATGT có 7.913 ĐVTN tham gia.  
- Tổ chức các hoạt động tư vấn, hỗ trợ TN học nghề, khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp; chú trọng tổ chức, hướng dẫn TN học nghề, lập nghiệp tại chỗ, phát triển nghề truyền thống và nghề mới phù hợp với địa phương.

1.4- Trong ĐVTN lực lượng vũ trang:
- Thực hiện tốt nội dung Cuộc vận động "Nghĩa tình biên giới, hải đảo" được các cấp bộ Đoàn thực hiện hiệu quả, trọng tâm là tổ chức các hoạt động giao lưu VHVN - TDTT, ủng hộ nguồn lực, hỗ trợ tập huấn chuyên môn kỹ năng sinh hoạt Đoàn, ký kết nghĩa, viết thư thăm hỏi các chiến sĩ, đơn vị nơi biên giới, hải đảo. Tập trung tuyên truyền cho ĐVTN về chủ quyền biển đảo Tổ quốc; tổ chức vận động “Góp đá xây Trường Sa”.
- Phong trào “TN Quân đội thi đua rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ” ngày càng có chiều sâu, phát huy được tinh thần xung kích vượt khó, đoàn kết, sáng tạo, tình nguyện của tuổi trẻ Quân đội trong thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Phong trào “TN Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy xung kích, sáng tạo, tình nguyện, lập công vì an ninh Tổ quốc” tiếp tục phát triển với nhiều cách làm sáng tạo. 
- Công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho bộ đội, công an xuất ngũ cũng được quan tâm đẩy mạnh, nhiệm kỳ qua đã tư vấn đào tạo nghề và giải quyết việc làm  cho 2.595 bộ đội và công an xuất ngũ.

- Các cấp bộ Đoàn tập trung đẩy mạnh các hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm, khuyến khích các hình thức tự học và giúp nhau học tập, phát triển các ngành nghề dịch vụ. BTV Tỉnh Đoàn đã phối hợp với Trung tâm Khuyến nông - Khuyến ngư tỉnh tổ chức 02 lớp tập huấn chuyển giao KHKT về chăn nuôi, trồng trọt góp phần cải thiện cuộc sống tại đơn vị cho 105 lượt cán bộ, chiến sỹ, bộ đội tại ngũ tại Tiểu Đoàn 207 tham dự.

- Phối hợp tổ chức thành công 04 Chương trình “Học kỳ quân đội” thu hút 175 em tham gia nhằm giúp các em thanh thiếu niên trang bị kiến thức thực tế của môi trường Quân đội.
2. Kết quả công tác hỗ trợ và tổ chức TN tham gia phát triển kinh tế 
a- Công tác củng cố và phát triển các mô hình kinh tế tập thể:

- Củng cố các mô hình phát triển kinh tế:

+ Thực hiện Nghị quyết 154, các cấp bộ Đoàn tiếp tục củng cố và đẩy mạnh hướng dẫn xây dựng và nhân rộng 428 mô hình liên kết trong sản xuất, trồng trọt và chăn nuôi. Các chương trình, dự án trong TN nông thôn ngày càng phát triển nhiều, đa dạng và phát huy tốt hiệu quả, góp phần giải quyết việc làm, xóa đói, giảm nghèo trong TN, như: Mô hình nuôi Bò ở xã Tân Khánh Hòa (Kiên Lương); mô hình nuôi Ếch, nuôi Tôm-Cua-Lúa, nuôi Heo sinh sản, trồng Khoai lang (Gò Quao); trồng rau sạch, đan ghế nhựa, nuôi cá Lóc trong vèo (TP. Rạch Giá); nuôi Ba ba, Cá thác lác cườm, cá Chình suối (Giồng Riềng), mô hình nuôi Cá bóp, Ốc hương (Kiên Hải, Phú Quốc); mô hình HTX dịch vụ nông nghiệp TN cung cấp vật tư nông nghiệp, bơm tác, gặt đập liên hợp, nhân giống lúa xã Thạnh Đông, xã Tân Hòa, xã Tân Hội, huyện Tân Hiệp; xã Bình Giang, huyện Hòn Đất; mô hình trồng Dưa hoàng kim của Nguyễn Chí Công huyện Vĩnh Thuận....

- Lĩnh vực THT, HTX TN:
Phối hợp tổ chức 112 lớp tuyên truyền kinh tế tập thể THT, HTX tại 45 xã, phường, thị trấn có 2.128 cán bộ Đoàn và ĐVTN tham gia nghiên cứu, học tập. Trong đó, Tỉnh Đoàn tự tập huấn quy trình thành lập THT được 45 cuộc có 855 TN có nguyện vọng vào THT tham dự.

Tổ chức giới thiệu các mô hình kinh tế trong TN và tập huấn quy trình thành lập THT, HTX tại Trường Chính trị tỉnh được 10 cuộc có 680 cán bộ Đoàn, Hội tiếp thu.

+ Công tác vận động thành lập THT: đạt hiệu quả nhất định. Đến nay, đã vận động thành lập mới được 72 THT trong TN. Hoạt động của các THT chủ yếu quản lý các khâu: lịch thời vụ, bơm tác và xuống giống tập chung né rầy; một số THT làm dịch vụ nông nghiệp, liên kết với doanh nghiệp tìm đầu ra sản phẩm…. Nổi bật trong mô hình này là Mô hình THT nuôi Trăn thịt và sinh sản của Chi đoàn ấp Minh Thượng B, xã Minh Thuận, huyện U Minh Thượng có nhiều cách làm sáng tạo đem lại lợi nhuận cho Tổ viên trên 10 triệu đồng/hộ/vụ nuôi; THT “trồng Khoai lang” của Xã Đoàn Mỹ Thái, huyện Hòn Đất mang lại lợi nhuận cho Tổ viên từ 20-50 triệu/ ha, hiện nay tổng vốn góp của 18 Tổ viên để làm dịch vụ cung ứng phân bón, thuốc BVTV lên đến 1,2 tỷ đồng; Mô hình THT “Trồng Dưa hoàng kim” của Xã Đoàn Vĩnh Bình Bắc, huyện Vĩnh Thuận vừa ký hợp đồng với đại lý cung ứng phân bón thuốc BVTV cho 16 tổ viên. Song, THT còn thuê xe tải vận chuyển Dưa hoàng kim lên thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh miền Đông Nam bộ để tiêu thụ sản phẩm cho tổ viên, cách làm này đã mang lại lợi nhuận cho tổ viên lên đến 50-70 triệu/ha; Tổ hợp tác “Nuôi Ba ba” của xã Vĩnh Phước A huyện Gò Quao, sản xuất và kinh doanh Ba ba giống cho thu nhập từ 50-100 triệu đồng/năm/hộ; THT đan ghế nhựa của TN Phường Vĩnh Bảo, THT dịch vụ sản xuất Nông nghiệp của TN Khu phố 2, phường Vĩnh Thông, TPRG.
+ Công tác vận động thành lập HTX: Qua công tác khảo sát và nắm bắt nhu cầu của các mô hình phát triển kinh tế của TN. Từ đó, các cấp bộ Đoàn tổ chức tuyên truyền, vận động, hỗ trợ kỹ thuật, giống vốn… đến nay đã tổ chức Đại hội được 10 HTX Dịch vụ Nông nghiệp TN với tổng vốn điều lệ là 890 triệu đồng, (trong đó các HTX thành lập các Tổ dịch vụ để tăng vốn cổ phần hiện nay là: 7,1 tỷ đồng) với tổng diện tích sản xuất nông nghiệp là 335,3 ha; có 09 máy gặt đập liên hợp; 06 máy cày; 08 lò sấy; 02 xưởng cơ khí sửa chữa máy nổ; 01 điểm truy cập Internet; 48 máy dầu và 04 chẹt, ghe chuyên dụng…. 

 Các HTX TN hoạt động cơ bản bám sát phương án sản xuất kinh doanh đã đề ra, cơ bản đáp ứng được nhu cầu của xã viên và nhân dân trong vùng, chủ yếu sản xuất kinh doanh các dịch vụ trong nông nghiệp như: Cung ứng phân bón và thuốc bảo vệ thực vật; dịch vụ máy gặt đập liên hợp, cơ khí sửa chữa máy nông nghiệp, dịch vụ bơm tác, cày xới,…

Một số HTX chia thành các Tổ dịch vụ để nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh. Do đó công tác quản lý tài sản cố định, tài sản lưu động và phân phối lợi nhuận có nhiều thuận lợi, xã viên được chi trả mọi quyền lợi tại tổ mình tham gia hoạt động. Tiêu biểu là HTX TN Phước Chung duy trì hiệu quả lò sấy lúa phục vụ cho xã viên và tự tìm thị trường tiêu thụ cho sản phẩm làm ra của TN;  HTX DV NN TN Xã Trắc, huyện Tân Hiệp thành lập Chi bộ HTX với 12 đảng viên (đây là Chi bộ HTX đầu tiên của Tỉnh); vận động xã viên thành lập Công ty Cổ phần “Hiệp Long” để tăng vốn kinh doanh từ 66 triệu lên 1,8 tỷ đồng đáp ứng nhu cầu kinh doanh phân bón và thuốc BVTV. Các HTX hoạt động thu hút 18 lao động thường xuyên và 80 lao động theo mùa vụ với mức lương từ 1,2 - 1,5 triệu đồng/tháng. 
b- Công tác hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm:
 - Triển khai thực hiện tốt Quyết định 1956 của Chính phủ về “Đào tạo nghề cho lao động nông thôn”; tham mưu cho UBND tỉnh triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án “Hỗ trợ TN học nghề và tạo việc làm” giai đoạn 2011 - 2015, theo đó đã tổ chức tư vấn nghề và định hướng nghề cho 38.276 ĐVTN; tổ chức 76 lớp dạy nghề cho 2.280 ĐVTN; giới thiệu việc làm cho 7.550 lượt ĐVTN, giải quyết việc làm cho 6.233 TN; tổ chức tư vấn hội thảo, đối thoại trực tiếp chủ đề “TN với nghề nghiệp việc làm”, tư vấn tuyển dụng lao động, tập huấn kỹ năng xin việc; 91% cán bộ Đoàn cấp huyện và xã được tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng tư vấn hướng nghiệp và giải quyết việc làm. 
- Phối hợp với Công ty điện tử Việt bán dẫn ICEVN mở lớp điện tử viễn thông miễn phí cho 39 TN khuyết tật.
- Phối hợp với Khoa Thủy sản Trường Đại học Cần Thơ và Công ty Vimedim tổ chức 03 lớp kỹ thuật nuôi cá nước ngọt tại 02 huyện Giồng Riềng và Gò Quao có 186 ĐVTN tham gia học tập. 
c- Công tác khai thác các nguồn lực hỗ trợ TN phát triển kinh tế:
- Những năm qua, BTV Tỉnh Đoàn đã phối hợp với các ngành chức năng để tranh thủ các nguồn lực hỗ trợ cho TN tham gia phát triển kinh tế như: phối hợp tổ chức tập huấn, hướng dẫn TN cách lập dự án vay vốn, chuyển giao KHKT, công nghệ mới và bồi dưỡng kiến thức quản lý kinh tế, kỹ năng lập dự án và tổ chức thực hiện các chương trình, dự án.

- Thông qua những mô hình có hiệu quả trên, các cấp bộ Đoàn, Hội trong tỉnh đã chủ động hướng dẫn cho đoàn viên, hội viên, TN vay vốn của Ngân hàng Chính sách Xã hội với tổng kinh phí được giải ngân là 101.710 triệu đồng cho 9.102 hộ với 321 tổ tiết kiệm và vay vốn. Đến nay nợ quá hạn là 1.833 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 1,8%. Trong đó, hộ nghèo là 17.962 triệu đồng, HSSV là 28.688 triệu đồng, giải quyết việc làm là 4.136 triệu đồng, xuất khẩu lao động là 686 triệu đồng và các hình thức khác (số liệu tổng hợp đến hết ngày 31/12/2012). Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn, Hội còn chủ động khai thác các nguồn vốn từ Ngân hàng Nông nghiệp, từ các chương trình dự án của các ngành đoàn thể khác hỗ trợ cho ĐVTN vay vốn phát triển sản xuất. Phong trào tích lũy tiết kiệm giúp nhau về vốn, giống, kỹ thuật, ngày công lao động tiếp tục được duy trì phát triển nhân rộng. Nhìn chung các chương trình dự án, mô hình kinh tế trong TN ngày càng đa dạng và phát huy hiệu quả, góp phần quan trọng vào sự phát triển kinh tế chung của huyện, giải quyết được việc làm, xóa đói, giảm nghèo trong đoàn viên, hội viên, TN. 
- Công tác quản lý Vốn 120 TW Đoàn: đã phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội (NHCSXH) tỉnh tổ chức thẩm định cho vay 09 dự án với số tiền là 540 triệu đồng. Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn còn chủ động khai thác các nguồn vốn từ Ngân hàng Nông nghiệp, Quỹ tín dụng nhân dân, từ các chương trình, dự án của các Đoàn thể khác để hỗ trợ cho ĐVTN vay vốn phát triển sản xuất. Phong trào tích lũy tiết kiệm giúp nhau về vốn, giống, kỹ thuật, ngày công lao động tiếp tục được duy trì phát triển nhân rộng.
- Bên cạnh việc hỗ trợ về vốn, kỹ thuật, học tập nhân rộng các mô hình điển hình; các cấp bộ Đoàn còn tích cực chỉ đạo, tổ chức xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn, góp phần cùng cấp ủy chính quyền hoàn thành chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới.

- Mô hình Dân vận khéo trong hệ thống Đoàn cũng phát triển vượt bật, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã cụ thể hóa rất hiệu quả các hướng dẫn của Ban Dân vận Tỉnh ủy, đặc biệt là đẩy mạnh tuyên truyền Hướng dẫn số 07 ngày 31/10/2011 của Ban Chỉ đạo phong trào thi đua Dân vận khéo Tỉnh ủy Kiên Giang về việc thực hiện phong trào thi đua Dân vận khéo giai đoạn 2011-2015. Qua đó đã phát động, hướng dẫn  và tổ chức đăng ký 320 mô hình tập thể và cá nhân xây dựng mô mình Dân vận khéo gia đoạn 2011-2015. Trong đó có 98 mô hình kinh tế của TN đăng ký mô hình Dân vận khéo.
III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ
1. Mặt được 

- Nghị quyết 154 của BCH Tỉnh Đoàn được triển khai thực hiện đã tạo được nhiều nét mới, làm cơ sở để các cấp bộ Đoàn chỉ đạo, vận động, hỗ trợ và tổ chức cho TN phát triển kinh tế - xã hội. Việc triển khai thực hiện Nghị quyết đã góp phần nâng cao nhận thức, cung cấp kiến thức, bồi dưỡng tay nghề, kỹ năng cho TN vươn lên xóa đói, giảm nghèo, làm giàu chính đáng; các mô hình TN tham gia phát triển kinh tế, các dự án do TN đảm nhận đã và đang thể hiện tính sáng tạo, ý chí vượt khó làm giàu, từng bước khẳng định vai trò xung kích của tuổi trẻ tỉnh nhà trong phát triển kinh tế. Qua thực tiễn phong trào đã xuất hiện nhiều mô hình, gương sáng trong hoạt động sản xuất, kinh doanh, góp phần đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, xây dựng tổ chức ngày càng vững mạnh.
- Trong thời gian triển khai Nghị quyết 154 có nhiều chủ trương lớn từ Trung ương đến địa phương hỗ trợ tích cực cho việc triển khai mang lại hiệu quả cao như: Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của BCH Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác TN thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá; Kết luận số 127-KL/TWĐTN ngày 15/9/2008 Hội nghị lần thứ ba BTV Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa IX về một số giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động của Đoàn trên địa bàn nông thôn giai đoạn 2008-2012; Quyết định số 103/2008/QĐ-TTg ngày 21/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Hỗ trợ TN học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008 - 2015”.
- Được sự quan tâm của các cấp ủy chính quyền từ tỉnh đến cơ sở trong công tác xây dựng củng cố các mô hình phát triển kinh tế; cán bộ Đoàn có nhiều tâm huyết và có nhiều sáng tạo trong vận động thành lập các mô hình phát triển kinh tế; TN trực tiếp quản lý các mô hình có nhiều cách làm sáng tạo, thay đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi đáp ứng nhu cầu thị trường.
2. Hạn chế 
Hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội, nhất là ở cơ sở trong vận động, hỗ trợ và tổ chức TN tham gia phát triển kinh tế còn nhiều khó khăn, chưa tạo được phong trào chung và đồng đều. Các mô hình, dự án chưa có sức lan tỏa rộng trong TN.

Một số cấp ủy Đảng và chính quyền cấp cơ sở còn xem nhẹ vai trò của tổ chức TN tham gia phát triển kinh tế - xã hội, chưa quan tâm chỉ đạo kịp thời, tạo điều kiện cho tổ chức Đoàn đảm nhận các chương trình, dự án phát triển kinh tế của địa phương. Mặt khác, cán bộ Đoàn ở một số nơi còn chưa mạnh dạn đề xuất, tham mưu với cấp ủy, chưa tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền, thiếu chủ động phối hợp với các ban, ngành để tạo cơ chế, chính sách, nguồn lực. Trình độ quản lý kinh tế, kiến thức và kinh nghiệm về kinh tế thị trường của cán bộ Đoàn còn hạn chế nhưng công tác đào tạo, bồi dưỡng chưa được quan tâm. Việc triển khai thực hiện một số chương trình phối hợp ở một số địa phương còn lúng túng, thiếu sáng tạo, hàm lượng chất xám trong các mô hình chưa cao, chưa mang tính đột phá; chưa phát huy hết nội lực.
3. Nguyên nhân
- Công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn vẫn chưa được triển khai đồng bộ, thiếu chiều sâu nên hiệu quả chưa cao, nhất là ở các đối tượng ĐVTN ở khu vực dân cư, vùng nông thôn sâu, vùng biên giới, hải đảo, vùng có đông TN dân tộc, tôn giáo. Nội dung, hình thức công tác tuyên truyền giáo dục có đổi mới nhưng chưa theo kịp diễn biến, nhu cầu đa dạng của TTN. Công tác nắm bắt tình hình dư luận TN chưa kịp thời.
- Một bộ phận cơ sở Đoàn còn lúng túng trong nhận thức, xác định giải pháp, triển khai thực hiện một số nội dung  của Đoàn TN trong vận động, hỗ trợ cho TN tham gia phát triển kinh tế còn khó khăn, công tác quản lý và nhân rộng các mô hình kinh tế có hiệu quả chưa kịp thời. Số lượng TN được đào tạo nghề chưa đạt chỉ tiêu Nghị quyết đề ra.

- Năng lực các cấp bộ Đoàn trong tham mưu và cụ thể hóa các Nghị quyết của Đảng, chương trình công tác của Đoàn còn hạn chế, chưa thể hiện rõ sự năng động sáng tạo, chưa huy động tốt các nguồn lực để cùng tham gia chăm lo cho phong trào và công tác TN. 
- Công tác chỉ đạo của BTV, BCH Đoàn một số nơi còn dàn trãi, thiếu tập trung, chưa đi sâu nghiên cứu, xây dựng các mô hình điểm để chỉ đạo và tổ chức sơ, tổng kết rút kinh nghiệm kịp thời; công tác lập dự án vay vốn còn nhiều hạnh chế; công tác duy trì hoạt động các mô hình kinh tế chưa đều.
3. Một số kinh nghiệm
Từ thực tiễn công tác triển khai Nghị quyết 154 nhiệm kỳ qua, có thể rút ra một số bài học kinh nghiệm cơ bản sau:

- Một là: Các cấp bộ Đoàn quán triệt kịp thời, hiệu quả các chủ trương, nghị quyết và sự lãnh đạo của cấp ủy, chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị.  
- Hai là: Công tác vận động thành lập và phát triển các mô hình kinh tế của Đoàn phải thiết thực, xuất phát từ nhu cầu, lợi ích chính đáng của TN, phát huy mạnh mẽ tinh thần xung kích, tình nguyện, tự khẳng định và phát triển tài năng
- Ba là: Các cấp bộ Đoàn cần tập trung nghiên cứu, đề xuất những giải pháp, chương trình phù hợp để phát huy thế mạnh của các lực lượng TN đang có mô hình phát triển kinh tế. Tăng cường công khảo sát nắm tình hình để kịp thời sơ, tổng kết và nhân rộng các mô hình điển hình tiêu biểu; biểu dương khen thưởng các cá nhân, tập thể tiêu biểu.

- Bốn là: BCH Đoàn các cấp chủ động tham mưu cho cấp ủy Đảng về công tác Đoàn và phong trào TTN; tích cực phối hợp với chính quyền, đoàn thể tạo cơ chế, môi trường để tăng cường sức mạnh, nâng cao chất lượng hoạt động trong công tác xây dựng và phát triển các mô hình kinh tế. Các cấp ủy Đảng, nhất là người đứng đầu thường xuyên nắm tình hình định hướng và kiểm tra việc thực hiện công tác TN; phân công cấp ủy viên phụ trách công tác Đoàn, Hội; lãnh đạo các cấp định kỳ gặp gỡ, đối thoại với TN. 
- Năm là: Xây dựng BCH, BTV Đoàn các cấp là tập thể đoàn kết, trí tuệ, có năng lực lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành. Chú trọng chăm bồi đội ngũ cán bộ Đoàn có bản lĩnh chính trị, có năng lực chỉ đạo thực tiễn, tâm huyết với phong trào, nhất là kỹ năng xây dựng và nhân rộng các mô hình phát triển kinh tế.
NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG NHỮNG NĂM TIẾP THEO
1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ, ĐVTN về hoạt động lao động sáng tạo tham gia phát triển kinh tế - xã hội

- Tạo sự thống nhất nhận thức trong cán bộ, ĐVTN tổ chức vận động. Xây dựng, phát hiện, tuyên truyền và nhân rộng các mô hình điển hình cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong lao động trên các lĩnh vực.

- Xác định trách nhiệm của tổ chức Đoàn, các cấp bộ Đoàn và vai trò gương mẫu của cán bộ Đoàn trong tham mưu, cổ vũ, động viên, tạo môi trường cho TN lao động sáng tạo và trực tiếp lao động sáng tạo.

- Chú trọng tuyên truyền các hoạt động lao động sáng tạo của TN trên các phương tiện thông tin đại chúng, các cơ quan báo chí, phát thanh - truyền hình, Website Tỉnh Đoàn và bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang.
 2. Đa dạng hoá nội dung, đổi mới phương thức hoạt động của Đoàn trong phát huy TN lao động sáng tạo tham gia phát triển kinh tế - xã hội

 2.1- Trong ĐVTN nông thôn:
- Đa dạng hoá nội dung và hình thức tổ chức hoạt động các THT, HTX TN và các mô hình liên kết sản xuất. Tăng cường các hoạt động khuyến khích, hỗ trợ TN nông thôn nâng cao trình độ văn hoá, năng lực tiếp thu, áp dụng tiến bộ KHKT trong sản xuất, kinh doanh, dịch vụ.

- Tăng cường tuyên truyền, tập huấn, trang bị thông tin kinh tế, thông tin thị trường, kỹ năng quản lý. Tập trung hướng dẫn xây dựng, nhân rộng các mô hình trình diễn kỹ thuật khuyến nông, các hình thức liên kết hợp tác phát triển kinh tế, các điểm phổ biến kiến thức khoa học kỹ thuật và truy cập Internet, các mô hình sản xuất nông sản an toàn và bảo vệ môi trường sinh thái.

- Động viên TN nông thôn xung kích, đi đầu trong công tác phòng, chống thiên tai, dịch bệnh; tham gia trồng, bảo vệ tài nguyên rừng và phát triển bền vững các hệ sinh thái, bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương.
- Đẩy mạnh thực hiện Đề án “TN nông thôn xung kích thực hiện xây dựng nông thôn mới”; tập trung triển khai nội dung phối hợp Chương trình phối hợp số 01-CTrPH/SNN-TĐTN ngày 16/02/2012 giữa Tỉnh Đoàn và Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tỉnh Kiên Giang về phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của TN tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới năm giai đoạn 2012 - 2015; triển khai hiệu quả Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 26/3/2012 của Ban Điều hành Đề án 103 về việc triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ TN học nghề và tạo việc làm” năm 2012 - 2015. 

- Tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề cho 110.000 ĐVTN; giới thiệu 75.000 TN và giải quyết việc làm cho 35.000 TN. 

- Phối hợp mở 2.500 lớp chuyển giao KHKT. Xây dựng mới 10 HTX, 70 THT TN; riêng mỗi xã nông thôn mới thành lập ít nhất 01 HTX hoặc THT TN. 

- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh giải ngân vốn cho TN vay với tổng dư nợ đến cuối nhiệm kỳ đạt 100 tỷ đồng trở lên, trong đó nợ quá hạn dưới 2%. 
2.2-  Trong ĐVTN công nhân, viên chức:
 - Tập trung tổ chức các hoạt động nâng cao trình độ tay nghề, chuyên môn, nghiệp vụ, khả năng tiếp thu và làm chủ khoa học công nghệ và quản lý trong TN. Phát huy vai trò xung kích của TN trong tham gia cải cách hành chính và hội nhập kinh tế quốc tế.  

 - Đổi mới mạnh mẽ nội dung, hình thức các hội thi sáng kiến, cải tiến mẫu mã, nâng cao chất lượng sản phẩm trong sản xuất, kinh doanh, dịch vụ mang lại hiệu quả gắn với đẩy mạnh Cuộc vận động “TN Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam”; khuyến khích học tập nâng cao trình độ chuyên môn, tin học, ngoại ngữ. Đảm nhận và thực hiện có kết quả các công trình, đề tài KHKT TN.
Triển khai có hiệu quả phong trào “Sáng tạo trẻ”, “Ba trách nhiệm”, tổ chức các hoạt động tình nguyện làm thêm giờ, tình nguyện tư vấn, hướng dẫn, giúp đỡ nhân dân giải quyết các thủ tục hành chính.
2.3- Trong ĐVTN đô thị:
- Đẩy mạnh hoạt động TN thi đua lao động sáng tạo, lập thân, lập nghiệp, xung kích hiến kế, đề xuất sáng kiến trong xây dựng và quản lý đô thị; tổ chức lực lượng TN tham gia đảm bảo an ninh, giữ gìn trật tự ATGT, vệ sinh môi trường đô thị và phòng, chống các tệ nạn xã hội. 

- Tăng cường hoạt động tư vấn, hỗ trợ TN học nghề, khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp; chú trọng tổ chức, hướng dẫn TN học nghề, lập nghiệp tại chỗ, phát triển nghề truyền thống và nghề mới.
- Đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “TN xây dựng văn minh đô thị”, “TN với văn hóa giao thông”. 
2.4- Trong ĐVTN lực lượng vũ trang:
- Tổ chức cho đoàn viên, TN lực lượng vũ trang xung kích đi đầu  phát huy sáng kiến trong huấn luyện, bảo quản, cải tiến sử dụng trang thiết bị kỹ thuật; nghiên cứu sử dụng các loại vũ khí, khí tài mới, đảm nhận các công trình, đề tài nghiên cứu khoa học phục vụ chuyên môn nghiệp vụ.
- Tăng cường các hoạt động đoàn kết quân dân, phối hợp và hỗ trợ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trên địa bàn. Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng các hoạt động xung kích, tình nguyện vì cộng đồng trong các Chiến dịch Hè tình nguyện, các đợt hành quân dã ngoại, tích cực tham gia chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, công nghệ vào sản xuất và đời sống. 
- Thực hiện phong trào xây dựng lực lượng vũ trang cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại; thực hiện nghiêm kỷ luật, điều lệnh, sẵn sàng chiến đấu; gắn phong trào với các hoạt động giúp dân…
3. Tạo môi trường và động lực để thúc đẩy hoạt động xung kích sáng tạo tham gia phát triển kinh tế - xã hội trong TN
- Các cấp bộ Đoàn chủ động xây dựng các giải pháp phát huy vai trò xung kích của ĐVTN trong phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, đơn vị với phương châm coi trọng tính thiết thực và hiệu quả của hoạt động. Triển khai sâu rộng phong trào Tuổi trẻ sáng tạo, phấn đấu ở đâu có ĐVTN và hoạt động của Đoàn, ở đó có hoạt động sáng tạo; gắn với đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc TN.

- Thường xuyên tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng hoạt động cho đội ngũ cán bộ từ cấp Chi đoàn, Đoàn cơ sở, nhất là kỹ năng tập hợp, hướng dẫn TN xung kích lao động sáng tạo tham gia phát triển kinh tế - xã hội. Đoàn TN các cấp phải thực sự là cầu nối quan trọng giúp TN tham quan, học tập, trao đổi kinh nghiệm những mô hình, điển hình sáng tạo.

 - Tổ chức nhiều hình thức hỗ trợ TN tham gia có ý tưởng sáng tạo, nghiên cứu khoa học, phát triển các giải thưởng, học bổng... Định kỳ tổ chức các Hội thi tuổi trẻ sáng tạo các cấp; chú trọng phát hiện, tôn vinh và nhân rộng các mô hình điển hình TN tiên tiến, xung kích trong lao động sáng tạo.
- Phối hợp với các ngành triển khai đề tài Điều tra khảo sát việc làm TN, đề xuất giải pháp đào tạo nghề nghiệp việc làm và triển khai một số mô hình ưu tiên, thời gian thực hiện 1,5 năm. Khai thác tối đa và hiệu quả các nguồn vốn vay, trong đó chú trọng cho vay các dự án giải quyết được nhiều việc làm cho TN; các hoạt động có hiệu quả cao về kinh tế - xã hội.
Trên đây là Báo cáo kết quả triển khai Nghị quyết 154 ngày 28/02/2005 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VII.
      
      TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

                      

  BÍ THƯ





    Đã ký
                                                                                              Tống Phước Trường
Nơi nhận :


- Ban TNNT TW Đoàn,


- Ban Dân vận Tỉnh ủy


- Các đ/c UVBCH Tỉnh Đoàn,


- Các huyện, thị, thành Đoàn


   và Đoàn trực thuộc,


- Lưu VP, Ban TNNT.








