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     ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
          BCH TỈNH KIÊN GIANG
                   Rạch Giá, ngày 17  tháng 6   năm 2013
                          ***

               Số: 42A  BC/TĐTN
BÁO CÁO

kết quả triển khai thực hiện phong trào
“Sáng tạo trẻ”  giai đoạn 2008 - 2013.
--------
Căn cứ vào Công văn số 691/CV-TWĐTN ngày 23 tháng 5 năm 2013 về việc báo cáo một số nội dung trong khối thanh niên công nhân, công chức, viên chức và đô thị,
 Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh niên năm 2013. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” giai đoạn 2008 - 2013 với nội dung như sau:
1. Công tác triển khai
Ngay sau khi có Kế hoạch số 02/KH-TWĐTN, ngày 26 tháng 12 năm 2012, về việc tổ chức Festival “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ IV của  Ban Bí thư Trung ương Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch, thành lập Ban tổ chức và thể lệ cuộc thi triển khai xuống các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Công tác triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” được các cơ sở Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức phát động rộng khắp đến đoàn viên thanh niên (ĐVTN), học sinh, sinh viên và được nhiệt tình hưởng ứng. Qua 06 tháng tổ chức, triển khai, thực hiện đã có nhiều sáng kiến, mô hình, giải pháp, ý tưởng mới được hình thành và đã được áp dụng, sử dụng phục vụ tốt cho công tác chuyên môn, nghiệp vụ của cơ quan, đơn vị. 
    2. Kết quả thực hiện
ĐVTN trong toàn tỉnh đã phát huy được tính xung kích tình nguyện của mình trong việc tham gia đóng góp ý tưởng và nêu ra giải pháp nhằm giải quyết các vấn đề cấp bách hiện nay như: đề tài Xây dựng phần mềm quản lý vay vốn của sinh viên; Vận dụng linh hoạt Công nghệ thông tin vào việc giải quyết vấn đề lớp có đông học viên của Trường Cao đẳng Cộng đồng. Công trình Thanh niên cấp huyện với tên gọi “Áp dụng công nghệ thông tin vào hệ thống xử lý công văn trong hệ thống Đảng nâng cao hiệu quả hoạt động của cơ quan, đơn vị và các xã, thị trấn”, mô hình này đã mang lại hiệu quả tích cực trong việc quản lý hồ sơ sổ sách, giải quyết, xử lý văn bản một cách nhanh chóng có hiệu quả cao của ĐVTN huyện Kiên Lương; Trường THPT Kiên Lương công trình sáng tạo có ý nghĩa tạo ra môi trường xanh - sạch - đẹp, thoáng mát tạo nên mỹ quan trong công viên với tên gọi “Vườn hoa sân trường và ghế đá”, sáng kiến của Anh Phạm Văn Khoa - Chủ cơ sở Phúc Vinh Composite huyện Vĩnh Thuận chuyên tạo khuôn mẫu dùng cho vùng sông nước như Xuồng Ba Lá, Vỏ Lãi, ghe Tam Bản, xuồng Lường, xuồng Cắt Láy là cơ sở tiên phong đầu tiên trong việc nghiên cứu và ứng dụng thành công đưa bê tông nhẹ vào sản phẩm Composite góp phần giảm thiểu ô nhiễm môi trường. Từ khi ứng dụng thành công sản xuất sản phẩm bằng Composite phục vụ cho bà con trên vùng sông nước với trung bình mỗi năm hơn 10.000 sản phẩm, làm giảm lượng gỗ bị khai thác mỗi năm hàng ngàn khối gỗ, góp phần bảo vệ môi trường. Anh Hà Ngọc Giàu - huyện Giồng Riềng, Chủ doanh nghiệp máy sấy lúa tĩnh vỉ ngang công suất 20/50 tấn/mẻ. Được áp dụng với quy trình, sáng kiến mới, đó là khi đưa lúa lên vỉ ngang để sấy và khi lúa khô để đưa xuống thì không cần dùng sức người, chỉ sử dụng bằng máy và không cần trở mẽ trong thời gian sấy khô. Thầy Đỗ Thanh Tùng - Giáo viên Trường Cao đẳng Y tế Kiên Giang về đề tài sáng kiến khoa học “Xây dựng phần mềm quản lý thư viện” và “Xây dựng phần mềm quản lý tài sản”; cả hai đề tài đều được Hội đồng Khoa học của Trường thông qua và đang được sử dụng trong những năm qua, được Phòng Kế toán và Thư viện của Trường áp dụng rất hiệu quả và tiết kiệm được thời gian khi đưa vào sử dụng, vì khi chưa có phần mềm thì việc tính toán hao mòn và việc thống kê tài sản tốn nhiều thời gian, công sức, phần mềm đã giải quyết được việc đó, đây là những sáng kiến giúp ích cho việc quản lý tài sản của cơ quan đơn vị được tốt hơn, có thể áp dụng rộng rãi cho các Trường khác cũng như các cơ quan hành chính Nhà nước. Anh Dương Văn Vàng - Công nhân Công ty Bao bì Hà Tiên có đề tài sáng kiến “Bộ ra bao máy in” khi Công ty nhập từ Trung Quốc thì quy trình của máy chỉ sản xuất ra từng cái bao đơn lẻ 25 cái/ kiện và phải có một người trực tiếp đứng đó tiếp nhận từng cái, qua thời gian nghiên cứu đã đưa ra ý tưởng sáng kiến mới, đó là Cũng với máy đó nhưng quy trình sản xuất lại ra một lượt 25 cái/kiện và không cần phải có thêm một người trực tiếp làm nhiệm vụ sắp xếp thành kiện. Hiệu quả của nó là một ngày hoạt động làm giảm bớt được 03 ngày công x 340 ngày giảm được 1.020 ngày công, máy hoạt động đã đem lại lợi nhuận cho Công ty khoảng 97 triệu/năm và giảm được chi phí đầu tư mới thiết bị là 250 triệu đồng, sáng kiến này đã được Hội đồng sáng kiến cải tiến của Công ty Cổ phần Bao Bì Hà Tiên công nhận và đã đưa vào áp dụng cho Công ty và tháng 5 năm 2013 được Trung ương Đoàn bình chọn là thanh niên có sáng kiến hay tham gia Festival toàn quốc tại Hải Phòng. Chị Huỳnh Thị Kim Thoa là Ngân quỹ Ngân hàng TMCP Ngoại Thương đã đạt giải nhì cuộc thi “Cán bộ ngân quỹ giỏi” và đạt giải khuyến khích vòng khu vực năm 2012, luôn nghiên cứu các đặc điểm tiền thật, tiền giả, tham khảo công văn, tài liệu, quy chế, quy trình nghiệp vụ để áp dụng vào công việc hàng ngày giúp tăng độ chính xác, rút ngắn thời gian tác nghiệp, giải phóng khách hàng nhanh, phục vụ tốt hơn nhu cầu của khách hàng, đem lại hiệu quả và năng suất cao trong công việc. Luôn liêm khiết, trung thực, thẳn thắng, gương mẫu trong công việc. Anh Đoàn Anh Phúc - Công ty Cổ phần Sài Gòn - Phú Quốc với đề tài nghiên cứu ứng dụng thực tế “Dịch vụ lưu trữ trực tuyến Dropbox” và “Nâng cao chất lượng dịch vụ khách hàng qua chương trình khảo sát mức độ hài lòng của khách”, “ Nghỉ dưỡng đẳng cấp hưởng giá siêu tiết kiệm”; điểm nổi bật là cho phép người sử dụng truy cập từ bất kỳ máy tính cá nhân, điện thoại di động để tải về và sử dụng các files wors, excel, pdf phần mềm này chạy tốt trên Windows, Mac, Linux; tạo hình ảnh chuyên nghiệp của nhân viên bán hàng khi tiếp xúc với khách hàng và đối tác, bảo mật tài liệu và chính sách kinh doanh của Công ty, tiện lợi trong việc lưu và chuyển thông tin cho đối tác và được tính toán dựa trên kết quả thu được từng bảng câu hỏi khảo sát ý kiến khách hàng từ bảng wed thông qua email, thống kê số liệu và định lượng hoá chỉ số GSI của Khách sạn, hưởng giá tiết kiệm với chất lượng dịch vụ tốt nhất, góp phần tăng công suất phòng ngủ, tăng doanh thu Nhà hàng và massage.
Nhìn chung, các cơ sở Đoàn và Đoàn trực thuộc thường xuyên duy trì tổ chức triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” bằng nhiều hình thức, đã khơi dậy được tiềm năng sáng tạo, tăng cường khả năng tư duy của ĐVTN trong công tác chuyên môn, nghiệp vụ.
3. Nhận xét đánh giá
 - Hầu hết các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc được các Sở, Ban, ngành quan tâm, chỉ đạo, tạo điều kiện phối hợp chặt chẽ trong công tác triển khai tổ chức các hoạt động phong trào “Sáng tạo trẻ”  được lãnh đạo cấp ủy Đảng, chính quyền, các Sở, ban ngành từ tỉnh đến cơ sở đánh giá cao, hiệu quả thiết thực của phong trào được sự tham gia ủng hộ tích cực của ĐVTN trong toàn tỉnh.

 Bên cạnh những mặt thuận lợi trên còn những mặt khó khăn trong việc triển khai thực hiện phong trào như: Trình độ chuyên môn của cán bộ, đoàn viên, thanh niên còn hạn chế nhất định, đặc biệt là ĐVTN địa bàn dân cư, nên việc triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” chưa có nhiều mô hình sáng đạt chuẩn cấp Trung ương và khu vực.
                                                      TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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- Ban TNCN-ĐT TWĐ;


                           
- Các Ban TĐ;                                                                                               Đã ký
- Lưu VP, Ban TNCNĐ&LLVT TĐ.
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