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             ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                  BCH TỈNH KIÊN GIANG                                   Rạch Giá, ngày 17  tháng 6 năm 2013

                                      ***

                         Số:  42  BC/TĐTN
BÁO CÁO

kết quả thực hiện “Tháng Công nhân” năm 2013
---------
Thực hiện Kế hoạch số 47-KH/TWĐTN ngày 23/4/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc hưởng ứng “Tháng Công nhân” năm 2013; 
Căn cứ Kế hoạch số 36-KH/TĐTN ngày 10/5/2013 về việc Hưởng ứng “Tháng Công nhân” năm 2013 và Hướng dẫn số 10-HD/TĐTN ngày 08/5/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc Tổ chức tuyên truyền “Thanh niên Công nhân với tác hại của thuốc lá”, “Thanh niên Công nhân với phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/DIDS” trong Tháng Công nhân năm 2013,
Sau gần 02 tháng triển khai, thực hiện Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả các hoạt động Hưởng ứng “Tháng Công nhân” năm 2013, với nội dung sau: 
I/ CÔNG TÁC TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
Để thực hiện Kế hoạch số 47-KH/TWĐTN ngày 23/4/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc Hưởng ứng “Tháng Công nhân” năm 2013; căn cứ tình hình hoạt động của các cấp bộ Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn xây dựng, ban hành Kế hoạch số 36-KH/TĐ về Hưởng ứng “Tháng Công nhân” năm 2013 và Hướng dẫn số 10 về tổ chức tuyên truyền “Thanh niên Công nhân với tác hại của thuốc lá”, “Thanh niên Công nhân với phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS” trong Tháng Công nhân năm 2013 đến các cơ sở Đoàn trong tỉnh, với các mục tiêu, nội dung và nhiệm vụ cụ thể, chỉ đạo các Đoàn cơ sở chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, phối hợp chặt chẽ với chính quyền và các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp, đặc biệt là Liên đoàn Lao động huyện, thị, thành phố để triển khai, thực hiện “Tháng công nhân” năm 2013 đến đoàn viên, công nhân, viên chức lao động (CNVCLĐ); tập trung vào các mục tiêu chính như: tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về lịch sử dân tộc, truyền thống của giai cấp công nhân; về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân với các mô hình cụ thể, phù hợp với thực tiễn của địa phương, đơn vị; đẩy mạnh việc thành lập các tổ chức Đoàn - Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước; giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét bồi dưỡng và kết nạp.
Các cấp đoàn viên, thanh niên, công đoàn viên chức các cấp trong tỉnh thực hiện “Tháng Công nhân” với phương châm “Mọi hoạt động phải tập trung hướng về cơ sở vì CNVCLĐ”.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục
Từ việc xác định rõ vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác tuyên truyền giáo dục trong “Tháng Công nhân”, nhằm không ngừng nâng cao về bản lĩnh chính trị của giai cấp công nhân trong tình hình hiện nay, tiếp tục tuyên truyền tập trung vào các chủ đề, sự kiện lớn như kỷ niệm 38 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam - thống nhất đất nước, 127 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5, 123 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh. Nội dung tuyên truyền tập trung về truyền thống lịch sử đấu tranh giải phóng dân tộc; về tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; truyền thống đấu tranh giai cấp công nhân và của tổ chức Công đoàn Việt Nam; Luật Công đoàn, Bộ Luật lao động (sửa đổi); tuyên truyền về biển, đảo trong đoàn viên, thanh niên, công nhân viên chức qua đó nâng cao nhận thức về chủ quyền biển đảo, biên giới trên bộ, trên biển của Việt Nam. Công tác tuyên truyền được triển khai bằng nhiều hình thức đa dạng như: Hội nghị, tọa đàm, tổ chức tư vấn, sinh hoạt chuyên đề, treo băng rol, khẩu hiệu, đăng tải các tin bài về phong trào công nhân trên các phương tiện thông tin đại chúng như báo, đài truyền thanh của các địa phương trong tỉnh. Đồng thời các cấp bộ Đoàn còn tập trung triển khai “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” tập trung vào phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương, gắn với chủ đề: “Suốt đời phấn đấu cần, kiệm, liêm chính, chí công vô tư, làm người công bộc tận tụy, trung thành của nhân dân, đời tư trong sáng, cuộc sống riêng giản dị”, với những nội dung cơ bản, ngắn gọn, dễ hiểu, được 357 cuộc với 15.615 đoàn viên, thanh niên, công nhân tham gia. Treo 29 băng rol, khẩu hiệu và phát 2.000 tờ rơi, áp phích tuyên truyền về Thanh niên công nhân với tác hại của thuốc lá và Thanh niên công nhân với phòng chống ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS trong Tháng Công nhân.
2. Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân
- Thực hiện có hiệu quả việc triển khai kinh tế trong thanh niên thông qua các HTX dịch vụ thanh niên, phối hợp với NHCSXH và Liên minh Hợp tác xã Tỉnh giải ngân được 120 triệu đồng từ nguồn vốn phát triển kinh tế trong thanh niên cho HTX dịch vụ ấp Phú Hòa, xã Tân Hội; bên cạnh đó phối hợp với Phòng Lao động, TBXH và Trường Trung cấp Nghề tư vấn, giới thiệu việc làm cho 547 thanh niên, tư vấn hướng nghiệp nghề cho 350 thanh niên và học sinh. 
Phối hợp với Liên đoàn Lao động và Phòng Thương binh và Xã hội các huyện, thị, thành tổ chức Hội thi Vệ sinh an toàn viên giỏi, tìm hiểu Luật Công đoàn, Luật Lao động với 46 đội thuộc 43 đơn vị và hơn 200 ATVSV. Qua Hội thi đã tạo điều kiện cho đội ngũ làm công tác ATVSV ở các đơn vị nâng cao hiểu biết, học hỏi kinh nghiệm thực tiễn từ những cách làm hay, mang lại hiệu quả tốt trong công tác bảo vệ lao động, giúp đội ngũ làm công tác ATVST ở cơ quan, doanh nghiệp nâng cao trình độ nghiệp vụ chuyên môn, bản lĩnh nghề nghiệp. Hội thi còn góp phần củng cố, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của lực lượng  ATVSV, góp phần ngăn ngừa, hạn chế tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp tại cơ quan, doanh nghiệp.
Bên cạnh đó, phối hợp với Công đoàn các địa phương như: An Minh, Tân Hiệp, Phú Quốc, Vĩnh Thuận, Giồng Riềng, An Biên, Kiên Lương, Công ty Cổ phần Tư vấn Đầu tư & Xây dựng, Công ty Cổ phần Xi măng Kiên Giang đã tổ chức 74 buổi hoạt động văn hóa - thể thao và 08 đêm văn nghệ với nhiều hình thức, thể loại, đa dạng, phong phú thu hút gần 2.419 lượt người tham gia, góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần và rèn luyện thể lực CNVCLĐ.

Vận động các chủ nhà trọ không tăng giá điện, giá thuê nhà, nước nhằm giảm bớt khó khăn cho công nhân lao động được 18 cuộc có 280 ĐVTN tham gia. Phối hợp với các Doanh nghiệp trên địa bàn tổ chức được 01 buổi gặp gỡ giao lưu, đối thoại giữa người sử dụng lao động với công nhân, lao động trẻ, nắm bắt được tâm tư, tình cảm của người lao động có 42 thanh niên lao động tham gia, góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ. 
- Phối hợp với LĐLĐ huyện, thị, thành phố, Công đoàn ngành thực hiện trợ cấp, thăm hỏi đoàn viên CNLĐ nghèo có hoàn cảnh khó khăn 669 trường hợp, với số tiền hơn 500 triệu đồng. Các cấp Công đoàn đã vận động đóng góp quỹ “Mái  ấm Công đoàn” cho đoàn viên nghèo chưa có nhà ở. Trong “Tháng công nhân” năm 2013 đã xây mới và bàn giao đưa vào sử dụng 20 căn, sửa chữa 14 căn, với tổng trị giá gần 600 triệu đồng; trong đó LĐLĐ thành phố Rạch Giá xây mới và bàn giao 01 căn; Gò Quao xây mới 02 căn; An Minh xây mới 02 căn; Tân Hiệp xây mới 01 căn, sửa chữa 04 căn; Vĩnh Thuận xây mới 01 căn; An Biên xây mới 02 căn, sửa chữa 03 căn; Kiên Lương xây mới 03 căn, sửa chữa 02 căn; Giồng Riềng xây mới 01 căn; Kiên Hải xây mới 01 căn; Công đoàn Viên chức xây mới 03 căn, sửa chữa 04 căn; Công đoàn Ngành Giáo dục xây mới 03 căn, sửa chữa 01 căn. Vận động CNVCLĐ tình nguyện hiến 355 đơn vị máu để cứu sống bệnh nhân hiểm nghèo; vận động CNVCLĐ ủng hộ quỹ Phụ nữ nghèo, quỹ “Tình thương” trong ngành Y trên 700 triệu đồng.

- Phong trào thi đua yêu nước trong CNVCLĐ đã được các cấp Công đoàn Viên chức phát động trong Tháng Công nhân với các nội dung, tiêu chí phù hợp với đặc thù từng ngành, địa phương, địa phương, giá trị làm lợi từ các nguồn công trình sản phẩm trong Tháng Công nhân gần 01 tỷ đồng, điển hình như: Phối hợp với LĐLĐ thành phố Rạch Giá vận động nhân dân và các mạnh thường quân đóng góp tiền và ngày công xây dựng cầu, đường, lộ giao thông. Công đoàn Ngành Y tế đã và đang thực hiện 149 đề tài nghiên cứu khoa học phục vụ khám chữa bệnh cho nhân dân; phối hợp với LĐLĐ huyện Tân Hiệp phát động thi đua xây dựng mô hình “Dân vận khéo” với nội dung vận động giải tỏa vỉa hè, xây dựng bờ kè, đẩy nhanh tiến độ công trình, rút ngắn thời gian thi công, đưa vào sử dụng; phối hợp với LĐLĐ huyện Gò Quao thi đua xây dựng nông thôn mới như vận động nhân dân vào hợp tác xã nuôi trồng thủy sản mang lại lãi suất cho nông dân trên 500 triệu đồng, hướng dẫn nông dân xây dựng cánh đồng mẫu lớn…
Phát động phong trào công nhân lao động nâng cao chất lượng công trình, sản phẩm, tìm kiếm thị trường, sắp xếp lại sản xuất, nâng cao năng lực quản trị doanh nghiệp để tăng năng suất lao động, hạ giá thành sản phẩm, nhằm duy trì năng lực sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp góp phần tạo việc làm và tăng thu nhập cho người lao động. Tuy gặp phải những khó khăn, bất lợi trong bối cảnh suy thoái của nền kinh tế nói chung dẫn đến nhiều doanh nghiệp không tiêu thụ được sản phẩm, hàng tồn kho lớn và thiếu vốn cho sản xuất, nhưng với tinh thần năng động, sáng tạo, cộng với tinh thần vượt khó của Công nhân lao động đã cùng với doanh nghiệp trong tỉnh không những vượt qua những khó khăn mà hiệu quả sản xuất kinh doanh đem về lợi nhuận khá cao như Công ty Cổ phần Tư vấn & Xây dựng Kiên Giang, Công ty TNHH Một thành viên Du lịch - Thương mại Kiên Giang, Công ty TNHH Huy Nam, Công ty Chế biến Thủy sản Xuất khẩu Kiên Cường, Công ty Chế biến Thủy sản Tắc Cậu và còn nhiều loại hình doanh nghiệp khác…
3. Tổ chức mở rộng đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân, từng bước thành lập các tổ chức Đoàn - Hội trong các khu công nghiệp, khu chế xuất và doanh nghiệp ngoài Nhà nước
  Trong “Tháng Công nhân” đã kết nạp mới 553 đoàn viên công đoàn. Trong đó LĐLĐ huyện Phú Quốc kết nạp 98 đoàn viên, LĐLĐ huyện Hòn Đất kết nạp 93 đoàn viên, Công đoàn Viên chức 151 đoàn viên, Công đoàn Ngành Y tế 07 đoàn viên; Công đoàn Ngành Giáo dục 05 đoàn viên; LĐLĐ Gò Quao 35 đoàn viên, An Minh 19 đoàn viên, Hòn Đất 93 đoàn viên, Tân Hiệp 20 đoàn viên, Phú Quốc 83 đoàn viên, Vĩnh Thuận 10 đoàn viên; Rạch Giá 50 đoàn viên; Giồng Riềng 20 đoàn viên; Cty TNHH MTV Du lịch - Thương mại 42 đoàn viên; CTy Cổ phần Tư vấn Đầu tư &Xây dựng 03 đoàn viên. Gắn liền với việc kết nạp đoàn viên, các cấp Công đoàn trong tỉnh thực hiện củng cố nâng cao chất lượng hoạt động, đổi mới nội dung. Đồng thời trong Tháng Công nhân, các LĐLĐ huyện, thị, thành phố đã giới thiệu cho tổ chức Đảng ở địa phương kết nạp 120 đảng viên là CNVCLĐ, đoàn viên Công đoàn ưu tú.
III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm đạt được

Nhận thức về ý nghĩa của “Tháng Công nhân” năm 2013 trong các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể và người sử dụng lao động được nâng lên, qua đó đã quan tâm chỉ đạo, phối hợp với tổ chức Công đoàn triển khai thực hiện. Góp phần làm cho hoạt động "Tháng Công nhân" năm 2013 có ý nghĩa thiết thực với CNLĐ, nhất là CNLĐ trong các doanh nghiệp, CNLĐ có hoàn cảnh khó khăn. Mỗi hoạt động đều mang đặc trưng của ngành, địa phương, có mục tiêu, mục đích, phương châm rõ ràng. Quá trình triển khai thực hiện, phối hợp với các cấp Công đoàn chủ động tham mưu với chính quyền, chuyên môn đồng cấp, tổ chức các hoạt động với nhiều hình thức phong phú, thiết thực và đã đạt được những kết quả đáng ghi nhận. Các cấp Công đoàn trong tỉnh đã đề cao trách nhiệm, phối hợp chặt chẽ với cấp ủy Đảng, chính quyền giải quyết các nhu cầu chính đáng của người lao động, nhất là việc làm và ổn định đời sống; triển khai có hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục; kiểm tra, giám sát thực hiện pháp luật lao động; giải quyết các đơn thư khiếu nại tố cáo của người lao động; xây dựng Quỹ “Mái ấm Công đoàn” cho đoàn viên Công đoàn nghèo; phát triển đoàn viên, gắn liền với nâng cao chất lượng hoạt động của các loại hình Công đoàn cơ sở. Những hoạt động thiết thực trong “Tháng Công nhân” năm 2013 góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho CNVCLĐ, đồng thời thắt chặt mối quan hệ giữa doanh nghiệp - Công đoàn - người lao động. 

2. Một số hạn chế

Một số doanh nghiệp do gặp khó khăn trong sản xuất kinh doanh nên chưa thực sự quan tâm nhiều đến việc triển khai các hoạt động "Tháng Công nhân" năm 2013. Hoạt động “Tháng Công nhân” năm 2013 ở một số LĐLĐ huyện, Công đoàn ngành và cơ sở còn nặng về hình thức, chưa phối hợp huy động được nhiều nguồn lực để chăm lo cho CNLĐ một cách thiết thực. Công tác tuyên truyền, giáo dục còn chưa phong phú về nội dung, chưa đến được với công nhân lao động trực tiếp. Việc nắm bắt tư tưởng nguyện vọng của công nhân lao động và những vấn đề bức xúc phát sinh từ cơ sở còn hạn chế. Việc thành lập, phát triển đoàn viên Công đoàn ở các doanh nghiệp chưa thực hiện tốt.

Trên đây là Báo cáo “Tháng Công nhân” năm 2013 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang./.
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