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   HỘI LHTN VIỆT NAM

UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG 
                 Rạch Giá, ngày 25  tháng 01 năm 2013
  
               ***

  Số: 49  BC/UBH

BÁO CÁO

Công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 01
và một số công tác trọng tâm chỉ đạo cơ sở tháng 02/2013.




--------------

Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013, Ban Thư ký UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tháng 01 và một số công tác trọng tâm chỉ đạo tháng 02/2013 cụ thể như sau:
 I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 03 CUỘC VẬN ĐỘNG
1. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp - Sống có ích”
 
UB Hội các cấp trong tỉnh tiếp tục tuyên truyền chủ trương, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn - Hội, chính sách pháp luật của Nhà nước, kết quả triển khai được 32 cuộc với 1178 lượt HVTN tham gia. Tuyên truyền về ý nghĩa các ngày lễ lớn cho HVTN như: Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12), kỷ niệm 51 năm ngày hy sinh của vị anh hùng LLVT nhân dân Phan Thị Ràng (09/01/1962 - 09/01/2013), kỷ niệm 63 năm ngày học sinh - sinh viên (09/01/1950-09/01/2013), mừng Đảng mừng Xuân Quý Tỵ năm 2013… thông qua các buổi tọa đàm, thi viết, về nguồn, nói chuyện truyền thống, thi ẩm thực, thời trang môi trường, trò chơi dân gian, phóng sự ảnh, thiết kế thiệp... kết quả có 43 cuộc với hơn 2.543 HVTN tham gia. Tổ chức tốt phong trào giao lưu VHVN-TDTT rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ. Kết quả, trong tháng đã tổ chức được 57 cuộc giao lưu bóng đá, 40 cuộc giao lưu bóng chuyền thu hút hơn 15.390 lượt HVTN và quần chúng nhân dân tham gia cổ vũ. 

Tiếp tục vận động HVTN đăng ký vào bản cam kết không vi phạm luật ATGT; có 15/15 UB Hội các huyện, thị, thành tham gia sân chơi tuyên truyền chính sách pháp luật. Giang Thành tổ chức giao lưu văn nghệ với chủ đề phòng chống Ma túy cho HS Trường THPT Thoại Ngọc Hầu kết quả tuyên truyền được 567 HVTN tham gia.  

2. Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”
Chuẩn bị đón xuân Quý Tỵ năm 2013, UB Hội các cấp trong toàn tỉnh tổ chức được 224 cuộc ra quân tuyên truyền bảo vệ môi trường, tổ chức làm vệ sinh nơi công cộng, làm cầu, đường lộ GTNT, sắp xếp mua bán đúng nơi quy định, dọn dẹp vệ sinh cơ quan, trồng cây quanh trụ sở được 09 cuộc có 539 HVTN tham gia, sữa chữa được 14km đường, khai thông cống rảnh, thu gom trên 2,5 tấn rác thải để đúng nơi quy định, bắt mới 03 cây cầu, đắp 02 móng cầu, trồng 200 cây xanh quanh các tuyến lộ trị giá 15 triệu đồng (VT, GR), phát hoang 1.750m với hơn 5.102 HVTN tham gia. Các hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”, “Bảo vệ dòng sông quê hương” vẫn tiếp tục duy trì tốt. 
Hiến máu tình nguyện có 233 đơn vị máu (KL, CT).
Giang Thành, An Biên bàn giao 02 căn nhà nhân ái cho thanh niên dân tộc với tổng số tiền trị giá 55 triệu đồng.

An Biên tổ chức bứng 80 cây Bằng Lăng dọc theo tuyến lộ 63 đem trồng tại sân vận động TT Văn hoá & Truyền thông huyện.
3. Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”

Các huyện phối hợp tập huấn Đề án 103 tư vấn, học nghề tại các huyện An Biên, Hòn Đất, An Minh, Giang Thành, Vĩnh Thuận, U Minh Thượng cho 300 học viên tham gia học.

UB Hội các cấp tiếp tục rà soát, kiểm tra các mô hình phát triển kinh tế trong địa bàn nhằm giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc; mặt khác nhân rộng các mô hình làm ăn phát triển kinh tế hiệu quả. Kết quả có 15/15 UBH các huyện, thị, thành thực hiện tốt.


Gò Quao tổ chức tập huấn  lớp phòng trừ dịch bệnh gây bệnh trên lúa có 35 HVTN.

Giồng Riềng vận động HVTN được 25 hộ nuôi cá trong ao vèo với trên 28.000 con giống các loại. Các cơ sở Hội giúp nhau 790 (CT, GR) ngày công lao động, duy trì góp vốn xoay vòng  giúp thanh niên cải thiện cuộc sống gia đình.;

UB Hội các huyện, thị, thành tổ chức ngày hội tư vấn giới thiệu việc làm kết quả đã tư vấn cho 345 thanh niên đi lao động trong và ngoài tỉnh.

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN  02 CHƯƠNG TRÌNH
1. Chương trình 1: “Khi Tổ quốc cần”
UB Hội các cấp phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức tốt công tác tuần tra, canh gác bảo vệ an ninh trật tự và an toàn xã hội, ATGT, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, tuyên truyền pháp luật cho TN địa phương trên địa bàn được 747 cuộc, có 10.929 lượt HVTN tham gia. Tuyên truyền luật Nghĩa vụ quân sự được 09 cuộc, có 127 lượt HVTN tham dự. Tiếp tục cảm hóa 45 thanh niên, có 02  thanh niên cảm hóa tốt.
 Ký kết nghĩa với các Chi đoàn ngoài quốc doanh và các lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn (KL).
Đẩy mạnh việc thực hiện Kế hoạch số 90-KH/TƯH “Về việc tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa - thể thao và tuyên truyền phòng chống ma túy, HIV/AIDS trong các trại giam, cơ sở giáo dục, trường giáo dưỡng”.  UB Hội tỉnh phối hợp Trại giam Kênh 7 cùng với các Sở, Ban, Ngành tổ chức chương trình “Thắp sáng niềm tin” cho 70 thanh niên là đối tượng đã từng bị nhắc nhở của địa phương trên địa bàn TP. Rạch Giá tham gia chương trình giao lưu tại Trại giam Kênh 7 huyện An Biên. Đây là chương trình có ý nghĩa nhằm giáo dục thanh niên có nguy cơ phạm tội thức tỉnh kịp thời, trở về cuộc sống có ích cho gia đình cho xã hội thông qua những chuyên đề cảm hoá của chuyên gia Nguyễn Thành Nhân - Giám đốc Trung tâm đào tạo Tài năng trẻ Châu Á Thái Bình Dương, và những ngày trải nghiệm cùng nhau qua các hoạt động tập thể.
Giồng Riềng tổ chức đoàn thăm hỏi, tặng quà cho gia đình có công với cách mạng gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng kết quả với tổng số tiền trị giá 03 triệu đồng.

UB Hội các cấp tiếp tục tuyên truyền về biển đảo đến với HVTN trong các buổi sinh hoạt lệ hàng tháng, vận động các em học sinh viết thư thăm hỏi chúc tết các chiến sĩ chi đoàn tiểu đoàn pháo binh Phú Quốc nhân dịp tết nguyên đán.

UBH các xã, phường cùng các ban ngành cùng cấp tổ chức bình nghị thanh niên sẵn sàng lên đường thi hành nghĩa vụ quân sự năm 2013 (KH, HT).
2. Chương trình 2: “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên”
2.1- Công tác tuyên truyền giáo dục:
UB Hội các cấp xác định công tác tuyên truyền giáo dục là nhiệm vụ trọng tâm góp phần trong nhận thức thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, HVTN. Nội dung tuyên truyền chủ yếu: Tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết của Hội cấp trên được 398 cuộc, có 10.117 lượt HVTN tham gia tiếp thu. 
Tuyên truyền về mục đích ý nghĩa ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam 22/12, kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2013).  Tuyên truyền HVTV vui tết lành mạnh, an toàn tiết kiệm…Kết quả đã tổ chức tuyên truyền 1.453 cuộc cho 22.943 lượt HVTN và bà con nhân dân tiếp thu. 
Phát 2.000 tờ bướm các loại về phòng chống bệnh sốt xuất huyết, vệ sinh môi trường, ATGT, an toàn thực phẩm, các bệnh truyền nhiễm được 454 cuộc, có 7.457 lượt HVTN tiếp thu.
 Mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Quý Tỵ, nhân dịp tết Nguyên đán UBH các cấp đã tổ chức tuyên truyền cấm sản xuất, vận chuyển, buôn bán và đốt pháo, kết quả được 76 cuộc với 788 lượt HVTN tham dự (HT). 

Thị Đoàn Hà Tiên duy trì phối hợp với Đài Truyền thanh thị xã thực hiện chuyên mục phát thanh thanh niên.

Triển khai quán triệt sâu rộng trong thanh niên về Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” được 130 cuộc, có 7.785 lượt HVTN tham gia.
2.2- Công tác tổ chức Hội:
15/15 UB Hội các huyện, thị thành tổ chức sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam ( 2009 - 2014).

UB Hội tỉnh tổ chức tổng kết công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2012 kết quả có 14/15 đơn vị tập thể xuất sắc hoàn thành nhiệm vụ đề nghị bằng khen TW Hội, 01 đơn vị tiên tiến nhận giấy khen UB Hội tỉnh.
UBH tỉnh tổ chức hiệp thương đề nghị củng cố nhân sự thành viên UBH và Ban Thư ký UB Hội tỉnh  nhiệm kỳ 2009 - 2014 đề nghị về TW Hội ra quyết định kiện toàn nhân sự kết quả có 16 anh chị rút tên, bổ sung 15 anh chị.
Chấp nhận cho hiệp thương nhân sự thành viên UB Hội huyện Hòn Đất nhiệm kỳ 2009 - 2014; đồng thời ra quyết định cho rút tên và bổ sung thành viên UB Hội thị xã Hà Tiên kết quả có 05 anh, chị rút tên và bổ sung 04 anh, chị.

Hội viên mới phát triển 431 HV (VT, HT, CT), giới thiệu hội viên ưu tú cho Đoàn xem xét kết nạp, xóa tên 385 HV (HT, CT). Trong tháng đã củng cố 05 Chi hội yếu kém. UB Hội tỉnh đã tổ chức tổng kết công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2012, đề ra phương hướng nhiệm vụ năm 2013.
III/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO CƠ SỞ TRONG THÁNG  02/2013
1- Tập trung tuyên truyền các ngày lễ lớn trong tháng, đặc biệt là tuyên truyền thực hành tiết kiệm chống lãng phí và chấp hành nghiêm Luật an toàn giao thông trong dịp Tết Nguyên đán.
2- Tập trung các hoạt động vì an sinh xã hội: hiến máu tình nguyện nhân dịp tết cổ truyền; dọn dẹp vệ sinh cơ quan đơn vị; tổ chức khám phát thuốc, tặng quà Tết cho mẹ Việt Nam anh hùng,  gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn.
3- Ban hành chương trình năm, Phân bổ chỉ tiêu và mẫu phụ lục số liệu công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013. 

4. Các Ủy ban Hội trực thuộc tiến hành dứt điểm tổng kết năm, sơ kết giữa nhiệm kỳ, xây dựng chương trình năm 2013 hoàn chỉnh tất cả văn bản gởi về Ủy ban Hội tỉnh chậm nhất 25/02/2013.
 Nơi nhận:

- VP Trung ương Hội 1, 2,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- UB MTTQ tỉnh,

- TT. Tỉnh Đoàn,

- BTK UB Hội tỉnh,

- UB Hội các huyện, thị, thành phố, 

- Lưu.




TM. BAN THƯ KÝ UB HỘI TỈNH 
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