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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG
                              Rạch Giá, ngày 29 tháng 5 năm 2012
                      ***

          Số: 247 BC/TĐTN
BÁO CÁO

tổng kết công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 - 2012.
---------
Thực hiện Kế hoạch số 389-KH/TWĐTN ngày 05/4/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Tổng kết công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 - 2012”, 
Qua 05 năm tham mưu chỉ đạo thực hiện công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2007 - 2012. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang báo cáo kết quả tổng kết công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 - 2012 cụ thể như sau:

1. Công tác đoàn viên
- Nhiệm kỳ qua, công tác bồi dưỡng thanh niên (TN) ưu tú vào Đoàn luôn được các cấp bộ Đoàn quan tâm thực hiện. Tiêu chuẩn kết nạp TN vào Đoàn được quán triệt thực hiện nghiêm túc, nhiều cơ sở đã chủ động cụ thể hóa tiêu chuẩn phát triển đoàn viên phù hợp với từng đối tượng cụ thể theo quy định của Trung ương Đoàn. Quy trình kết nạp đoàn viên được thực hiện khá chặt chẽ từ khâu tạo nguồn, giáo dục, bồi dưỡng, rèn luyện thử thách đến khâu tổ chức kết nạp, các thủ tục, hồ sơ kết nạp đoàn viên đảm bảo đầy đủ, đúng quy định.
- Các cấp bộ Đoàn luôn tập trung chỉ đạo đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên mới, trong đó chú trọng vào đối tượng ở địa bàn dân cư, trường học. Nhiệm kỳ qua, các cơ sở đã mở 1.897 lớp cảm tình Đoàn, có 139.727 TN tham gia học tập, qua đó đã xem xét, kết nạp 137.233 đoàn viên mới. Hiện nay toàn tỉnh có 98.125 đoàn viên, tăng 19% so với đầu nhiệm kỳ, chiếm 24% tổng số TN. 
- Xác định chất lượng đoàn viên là một trong những yếu tố quan trọng quyết định chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, từ đó các cấp bộ Đoàn trong tỉnh luôn đặc biệt quan tâm chỉ đạo, kịp thời định hướng các nội dung trọng tâm nâng cao chất lượng đoàn viên về mọi mặt, trọng tâm là nâng cao ý thức chính trị, pháp luật, phẩm chất đạo đức cho ĐVTN, đặc biệt là triển khai thực hiện tốt Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, hệ thống Đoàn trong tỉnh đã tổ chức 15.721 cuộc tuyên truyền, giáo dục, có hơn 319.000 lượt ĐVTN tiếp thu. Bên cạnh việc cụ thể hóa nội dung tuyên truyền theo hướng ngắn gọn, dễ hiểu, có chiều sâu, các cấp bộ Đoàn đã đẩy mạnh việc nêu gương điển hình tiêu biểu, tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng, bằng các việc làm cụ thể, gắn với hiện thực cuộc sống làm chuyển biến rõ nét về lập trường, quan điểm chính trị, ý thức trách nhiệm, tinh thần xung kích, sáng tạo, tình nguyện của đông đảo đoàn viên trong các lĩnh vực của đời sống xã hội.

- Sau khi tiếp thu Kế hoạch số 80-KH/TWĐTN ngày 03/3/2009 của BTV Trung ương Đoàn về thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới. BTV Tỉnh Đoàn xây dựng và ban hành Kế hoạch số 77-KH/TĐTN, Hướng dẫn số 15-HD/TĐTN ngày 25/5/2009 cụ thể hóa Kế hoạch của BTV Trung ương Đoàn cho phù hợp với yêu cầu và điều kiện thực tế của tỉnh. Đồng thời, BTV Tỉnh Đoàn đã nghiên cứu soạn thảo và ban hành Sổ đăng ký thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2009 - 2012 để bản thân từng đoàn viên đăng ký thực hiện và làm cơ sở đánh giá cụ thể hơn chất lượng rèn luyện của từng cá nhân, đồng thời đánh giá chính xác chất lượng đoàn viên hàng năm, đây là một trong những điểm mới, nổi bật so với những năm trước. Việc tuyên truyền phổ biến, chuyển tải nội dung Chương trình Rèn luyện đoàn viên đến các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên được tập trung chỉ đạo thực hiện. BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo thường xuyên đăng tải nhiều nội dung có liên quan trên Website Tỉnh Đoàn và Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang, đồng thời chỉ đạo các cơ sở Đoàn cập nhật thường xuyên các tài liệu phục vụ công tác nghiên cứu và triển khai thực hiện trong đoàn viên.  

- Nhìn chung, Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới được triển khai thực hiện khá nghiêm túc, nhiều cơ sở đã chủ động cụ thể hóa nội dung gắn với việc vận động học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, phù hợp với điều kiện thực tế của đoàn viên theo lĩnh vực, ngành công tác, bình quân hàng năm có 91% đoàn viên đăng ký thực hiện, trong đó có 82% được công nhận hoàn thành các nội dung rèn luyện. 
- Công tác đánh giá, phân loại chất lượng đoàn viên được các cấp bộ Đoàn tiến hành khá chặt chẽ theo đúng quy trình và các tiêu chí, phát huy tốt tinh thần tự phê bình và phê bình đoàn kết trong đấu tranh xây dựng nội bộ, đến tháng 3 năm 2012 có 81,5% đoàn viên được xếp loại khá trở lên. Quán triệt tốt quy trình, thủ tục đánh giá phân loại đoàn viên, thực hiện tốt công tác quản lý đoàn viên, chuyển sinh hoạt Đoàn tạm thời đối với đoàn viên là học sinh, đoàn viên đi lao động ngắn hạn. Hướng dẫn đoàn viên ở các cơ quan, lực lượng vũ trang, đoàn viên giáo viên tham gia sinh hoạt chi Đoàn nơi cư trú nhằm phát huy vai trò của trí thức trẻ trong hỗ trợ, giúp đỡ đoàn viên và hoạt động của chi Đoàn ở địa bàn dân cư. Phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu của đảng viên trẻ trong sinh hoạt, hoạt động của Đoàn để đoàn viên học tập, noi theo; tính đến nay, tỷ lệ đoàn viên được xếp loại từ khá trở lên đạt 81,5%.
- Công tác quản lý đoàn viên có nhiều tiến bộ so với trước. Các cơ sở đều có sự điều chỉnh, bổ sung hoàn thiện hệ thống hồ sơ quản lý cả về số lượng và chất lượng đoàn viên. Một số nơi đã tin học hóa công tác quản lý, thường xuyên cập nhật, bổ sung các thông tin có liên quan đến đoàn viên. Trong nhiệm kỳ đã tiếp nhận 13.145 đoàn viên, chuyển đi 72.227 đoàn viên, trưởng thành 23.955 đoàn viên, xóa tên 21.425 đoàn viên.
2. Công tác cán bộ
- Cùng với sự quan tâm lãnh đạo của cấp ủy cùng cấp, các cơ sở Đoàn đã chủ động quy hoạch tạo nguồn, tham mưu đào tạo, bồi dưỡng, từng bước chuẩn hóa, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ đáp ứng cơ bản yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Đến nay, đã hoàn thành việc điều chỉnh bổ sung quy hoạch A3 chuẩn bị nhân sự cho Đại hội nhiệm kỳ 2012 - 2017. Nhiều nơi thực hiện tốt quy trình, thường xuyên rà soát, bổ sung quy hoạch hàng năm, chủ động mở rộng nguồn quy hoạch, chú trọng các đối tượng, thành phần cơ cấu, đảm bảo sự kế thừa và phát triển. 
- Bên cạnh đó, từ khi Quy chế cán bộ Đoàn ra đời đã tạo bước ngoặc quan trọng đối với công tác cán bộ Đoàn, làm cơ sở để tổ chức Đoàn các cấp chủ động thực hiện tốt công tác cán bộ. Trong quá trình thực hiện Quy chế, các cấp bộ Đoàn được sự quan tâm lãnh đạo chặt chẽ và tạo điều kiện thuận lợi của các cấp ủy Đảng; đội ngũ cán bộ Đoàn từng bước được chuẩn hóa, các vấn đề liên quan đến công tác cán bộ từng bước đi vào nề nếp, chặt chẽ, khoa học hơn trước, cán bộ Đoàn các cấp nhận thức và thể hiện tốt hơn quyền lợi và trách nhiệm của mình đối với công tác thanh thiếu nhi. Trong nhiệm kỳ qua, BTV Đoàn các cấp chủ động đề xuất với cấp ủy trong điều động, luân chuyển cán bộ gắn với yêu cầu nhiệm vụ chính trị chung của từng địa phương, đơn vị. Đã có 05 đồng chí được luân chuyển, 63 đồng chí được điều động sang nhận nhiệm vụ tại các cơ quan Đảng, chính quyền, đoàn thể các cấp. 

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ được đẩy mạnh, trong nhiệm kỳ có 88 đồng chí được đào tạo Trung cấp Thanh vận, 276 đồng chí được đào tạo trung cấp, đại học chuyên môn khác, 231 đồng chí được đào tạo Trung cấp chính trị, 4.787 đồng chí được tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn - Hội - Đội. Ngoài ra, BTV Tỉnh Đoàn tham mưu cho Tỉnh ủy cử 22 cán bộ cơ sở tập huấn nâng cao nghiệp vụ tại Phân viện Thanh thiếu nhi Miền Nam. 
- Đến thời điểm này, có 88% Bí thư chi Đoàn tốt nghiệp THCS trở lên, có 96% cán bộ Đoàn cơ sở tốt nghiệp THPT, 607/871 đồng chí có trình độ chuyên môn trung cấp, đại học, 316/871 đồng chí có trình độ trung cấp chính trị trở lên.
- Độ tuổi cán bộ Đoàn các cấp từng bước được trẻ hóa, 85,2% Bí thư chi Đoàn, 67,5% cán bộ Đoàn cơ sở, 86% cán bộ Đoàn cấp tỉnh, huyện tuổi đời dưới 30. Việc bố trí, sử dụng cán Đoàn cơ bản đảm bảo yêu cầu, phù hợp với năng lực, sở trường, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ công tác. Có sự quan tâm bố trí cán bộ nữ và lựa chọn, bố trí cán bộ là người dân tộc, tôn giáo trong vùng có đông đồng bào dân tộc, tôn giáo.

- Công tác tập huấn, trang bị nghiệp vụ, kỹ năng công tác cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi, nhất là cấp xã, phường được nâng lên một bước. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, toàn tỉnh đã tổ chức được 63 lớp tập huấn, kỹ năng công tác Đội. Các huyện, thị, thành làm tốt công tác phối hợp, tham mưu cơ chế chính sách, tháo gỡ khó khăn cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi, tham mưu trang bị quần áo đồng phục, chế độ bồi dưỡng nghiệp vụ, tổ chức tham quan du lịch,... Tổ chức nhiều hoạt động giao lưu học tập, trao đổi kinh nghiệm và ký kết nghĩa. Thông qua việc đăng ký và thực hiện Chương trình rèn luyện Phụ trách đã tạo điều kiện cho các giáo viên - Tổng phụ trách Đội tìm hiểu và nắm vững những kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ của người Tổng phụ trách Đội; thực hiện tốt hơn vai trò của người Tổng phụ trách Đội trong việc hướng dẫn, đào tạo, bồi dưỡng, rèn luyện các em thiếu nhi; hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần xây dựng tổ chức Đội ngày càng vững mạnh. 
 3. Công tác xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn
- Tổ chức cơ sở Đoàn tiếp tục ổn định và phát triển đáp ứng cơ bản yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Sinh hoạt lệ chi Đoàn từng bước đi vào nề nếp, tỷ lệ đoàn viên tham gia sinh hoạt định kỳ bình quân đạt 80%, có sự cải thiện cơ bản về nội dung và hình thức, tạo sự hấp dẫn, chú trọng việc thực hiện yêu cầu nhiệm vụ chung, đồng thời đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của ĐVTN. Nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đoàn thực hiện khá nghiêm túc, tinh thần trách nhiệm của tập thể và cá nhân các Ủy viên Ban Chấp hành (UVBCH), BTV cơ sở Đoàn không ngừng được nâng cao, thể hiện tốt tinh thần đoàn kết, phát huy trí tuệ tập thể trong lãnh đạo, điều hành hoạt động, chủ động tham mưu với cấp ủy, Đoàn cấp trên, kịp thời kiện toàn đội ngũ cán bộ, nhất là các chức danh chủ chốt. Nhiều cơ sở quan tâm chỉ đạo xây dựng chi Đoàn mạnh, chi Đoàn kiểu mẫu, tập trung củng cố tổ chức cơ sở yếu kém, chú trọng thực hiện những vấn đề trọng tâm, then chốt tạo bước tiến quan trọng trong công tác nâng cao chất lượng cơ sở. Đến nay, có 678/917 chi Đoàn trên 15 đoàn viên,  trong đó 265/917 chi đoàn 30 đoàn viên. 

- Đa số các cơ sở Đoàn đều có sự chủ động tham mưu với cấp ủy, Đoàn cấp trên, kịp thời kiện toàn đội ngũ BCH, BTV và các chức danh chủ chốt của Đoàn đảm bảo số lượng, tiêu chuẩn. Trong nhiệm kỳ, đã kịp thời bổ sung 939 UVBCH, 429 Bí thư, 492 Phó Bí thư chi Đoàn; bổ sung 476 UVBCH, 170 UVTV, 90 Phó Bí thư, 70 Bí thư Đoàn cơ sở.
4. Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân
- Sau khi Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của BCH Trung ương và Chương trình hành động số 37 của Tỉnh ủy được ban hành, BTV Tỉnh Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 54-KH/TĐTN ngày 24/11/2008 và Chương trình hành động số 05-CTHĐ/TĐTN ngày 20/3/2009 về việc học tập, quán triệt, tuyên truyền và tổ chức thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy BCH TW Đảng khóa X về việc “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác TN trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa”, chỉ đạo cấp cơ sở xây dựng kế hoạch triển khai đến cấp trực thuộc của mình. Có 100% cấp bộ Đoàn xây dựng và tham mưu cho cấp ủy, chính quyền xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện ở cấp mình.

- Phát hành tài liệu học tập, tuyên truyền cho Đoàn cơ sở, Chi đoàn và ĐVTN (tài liệu hỏi đáp Nghị quyết và Chương trình hành động của BCH TW Đoàn về thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW; Chương trình hành động của Tỉnh ủy Kiên Giang, Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW); cung cấp tài liệu dành cho Báo cáo viên, cán bộ Đoàn chủ chốt cấp tỉnh và cấp huyện, mở các lớp học tập quán triệt Nghị quyết.

- Qua tiếp thu quán triệt, công tác Đoàn và phong trào Đoàn có bước tiến bộ, thể hiện ngày càng tốt hơn trách nhiệm, vai trò đại diện lợi ích, nguyện vọng chính đáng của TN. Phần lớn TN nhận thức được vị trí, vai trò, trách nhiệm của mình trong xã hội và đối với sự nghiệp cách mạng trong giai đoạn mới, nỗ lực phấn đấu vươn lên, tích cực góp phần vào sự phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội, giữ vững an ninh, quốc phòng ở địa phương, đơn vị.

- Qua 03 năm thực hiện Chương trình hành động của BCH Tỉnh Đoàn, nhận thức về vị trí và tầm quan trọng của TN và công tác TN trong hệ thống chính trị có chuyển biến tích cực, xã hội đã quan tâm nhiều hơn đến TN và công tác TN. Công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ trẻ được quan tâm hơn; các cấp ủy mạnh dạn hơn trong việc luân chuyển, đề bạt, phân công, bố trí cán bộ trẻ tham gia giữ các chức vụ chủ chốt trong hệ thống chính trị, tỷ lệ cán bộ trẻ tham gia vào cấp ủy tăng lên, quan tâm chăm bồi đoàn viên ưu tú tạo nguồn phát triển Đảng. 

- Công tác đoàn kết tập hợp TN có bước phát triển; phương thức hoạt động có bước đổi mới theo yêu cầu của tình hình mới, gắn với các chương trình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương để chăm lo lợi ích cho TN; đông đảo TN được hưởng lợi từ chương trình tín dụng ưu đãi cho học sinh, sinh viên, TN vay để học tập, học nghề, tìm việc làm; quan tâm tổ chức phong trào TN tình nguyện vì cộng đồng tạo được sự đồng thuận cao trong xã hội; vai trò ảnh hưởng của tổ chức Đoàn trong TN và trong xã hội được nâng lên, vai trò xung kích của TN càng được khẳng định. Một bộ phận TN phấn đấu, rèn luyện và trưởng thành.

- Chính quyền, các cơ quan, ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc, các Đoàn thể, các tổ chức xã hội có phối hợp triển khai thực hiện một số chương trình, dự án liên quan đến TN, tạo điều kiện cho TN được tiếp cận để học nghề, giải quyết việc làm, phát triển kinh tế gia đình, giúp TN vươn lên lập thân, lập nghiệp. Các cấp chính quyền tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí, phương tiện, cơ chế, chính sách cho Đoàn hoạt động, từng bước phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ trong quá trình thực hiện nhiệm vụ chính trị ở địa phương, đơn vị.

- Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh thường xuyên tuyên truyền, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến ĐVTN, đặc biệt là Nghị quyết Đại hội Đảng, vận động ĐVTN tham gia tốt công tác bầu cử Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp và tham gia hưởng ứng các chương trình, kế hoạch hoạt động của các đoàn thể. Trong nhiệm kỳ đã giới thiệu 345 cán bộ, đoàn viên tham gia cấp ủy, 358 cán bộ ứng cử Hội đồng nhân dân. Đồng thời, tập trung quán triệt nâng cao ý thức của ĐVTN trong đấu tranh bảo vệ Đảng, chính quyền, tích cực tham gia góp ý phê bình,nâng cao chất lượng đảng viên, nâng cao năng lực lãnh đạo của tổ chức Đảng và công tác quản lý, điều hành của chính quyền các cấp, chủ động phối hợp, hỗ trợ nâng cao chất lượng hoạt động của các đoàn thể.

- Cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam” được triển khai thực hiện khá hiệu quả. Các cơ sở đều thực hiện tốt công tác chọn nguồn theo tiêu chuẩn và chỉ tiêu của cấp ủy cùng cấp, thường xuyên quan tâm, bồi dưỡng giúp đỡ, tạo điều kiện thuận lợi để đoàn viên phấn đấu, rèn luyện, chú trọng công tác phân công nhiệm vụ thông qua các hoạt động của Đoàn để giáo dục, thử thách nâng cao chất lượng mọi mặt của đoàn viên ưu tú. Số lượng đoàn viêu ưu tú giới thiệu cho đảng đến thời điểm này là 20.153 đồng chí, có 47,8% được xem xét phát triển vào Đảng (đạt 53% so với tổng số đảng viên phát triển mới trong toàn tỉnh). Vai trò của đảng viên trẻ trong tham gia sinh hoạt chi Đoàn tiếp tục được phát huy, đa số đều chấp hành tốt sự phân công của chi Đoàn, nêu cao tinh thần trách nhiệm, thể hiện tốt tính tiên phong gương mẫu, nêu cao ý thức trách nhiệm trong công tác xây dựng tổ chức và phát triển phong trào của Đoàn, Hội.
5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên
- Vai trò nòng cốt của tổ chức Đoàn các cấp trong công tác xây dựng tổ chức TN, phát triển phong trào Hội tiếp tục được phát huy. 03 Cuộc vận động và 02 Chương trình lớn của Hội đạt nhiều thành tựu tích cực, từng bước đi vào chiều sâu, tạo sức lan tỏa lớn trong Hội viên TN và cộng đồng xã hội, xây dựng được nhiều mô hình mới có hiệu quả, thu hút đông đảo TN tham gia vào tổ chức, tạo nguồn bổ sung lực lượng cho Đoàn. Đến nay phát triển 157.523 hội viên mới, giới thiệu 81.777 hội viên cho Đoàn xem xét, kết nạp.

- Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp TN: Các cấp bộ Hội đã tích cực, chủ động đa dạng hóa các hình thức tập hợp TN vào tổ chức, trong đó chú trọng tập trung phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, các Chi hội vùng có đông TN dân tộc, tôn giáo. Thường xuyên củng cố kiện toàn nâng cao chất lượng hoạt động của các Câu lạc bộ, đội nhóm trực thuộc. Đồng thời, tham mưu thành lập được Hội Thầy thuốc trẻ cấp tỉnh.
- Đoàn TN các cấp tiếp tục tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cũng như những thuận lợi và khó khăn trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế, mở rộng giao lưu hợp tác toàn diện với các nước trong khu vực và trên thế giới. ĐVTN Khối Doanh nghiệp chủ động học tập nâng cao hiểu biết của mình về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về hội nhập kinh tế, quốc tế, đồng thời năng động sáng tạo trong sản xuất kinh doanh góp phần nâng cao năng lực cạnh tranh chủ động hội nhập kinh tế thế giới một cách hiệu quả. Tăng cường công tác tuyên truyền quảng bá thương hiệu sản phẩm hàng hóa đặc trưng chất lượng cao tham gia triển lãm toàn quốc, thế giới.

- Các hoạt động giao lưu hữu nghị với TN các tỉnh giáp biên giới thuộc Vương quốc Campuchia có bước phát triển. Hàng năm, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức gặp gỡ, trao đổi để đánh giá chương trình thỏa thuận hợp tác giữa TN hai nước. Đồng thời, tổ chức các hoạt động xã hội, giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, Hội trại,... Các hoạt động này góp phần tăng cường mối quan hệ đoàn kết hữu nghị, góp phần giữ vững ổn định tình hình chính trị, xã hội khu vực biên giới. Ngoài ra, đã cử 36 lượt cán bộ Đoàn các cấp tham gia Chương trình giao lưu với thanh niên các nước như: Hàn Quốc, Nhật Bản, Trung Quốc, Australia, Festival Thanh niên thế giới tại Nam Phi,... 

6. Những tồn tại, hạn chế trong công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 - 2012
Tuy có nhiều tiến bộ so với nhiệm kỳ trước nhưng công tác xây dựng Đoàn trong nhiệm kỳ này vẫn còn tồn tại một số hạn chế như sau:

- Tỷ lệ phát triển đoàn viên trong TN nông thôn, TN công nhân, lao động trẻ ngoài quốc doanh, TN sản xuất, kinh doanh giỏi, TN trong lực lượng dân quân tự vệ được tập trung chỉ đạo nhưng còn ít. Một số nơi chưa thực hiện đúng quy định về giới thiệu TN vào Đoàn (không đưa ra tập thể chi Đoàn biểu quyết giới thiệu mà chỉ biểu quyết trong BCH chi Đoàn), quy định về phát và quản lý Thẻ đoàn viên, thu nộp Đoàn phí thiếu kịp thời, thực hiện chưa chặt chẽ công tác bàn giao hồ sơ quản lý đoàn viên, trang bị chưa đầy đủ sổ sách theo quy định.

- Một số nơi thiếu chủ động trong công tác tạo nguồn phát triển đoàn viên mới, chưa chú trọng công tác phân công giao nhiệm vụ để rèn luyện, thử thách cho TN trước khi vào Đoàn, thời gian tổ chức lớp cảm tình Đoàn ngắn, chưa đảm bảo chất lượng về mặt nội dung, một số nơi có mở lớp nhưng không tổ chức viết thu hoạch để kiểm tra nhận thức của TN, chất lượng Đoàn được kết nạp trước khi nhập ngũ còn thấp.

- BCH, BTV một số cơ sở Đoàn còn thiếu chủ động trong tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ; một số nơi chưa phát huy tốt vai trò lãnh đạo tập thể, họp lệ BCH thiếu thường xuyên. Đội ngũ cán bộ cơ sở, nhất là ở chi Đoàn thay đổi nhanh, nguồn cán bộ kế thừa phần đông chưa được trang bị cơ bản về nghiệp vụ công tác.

- Số lượng chi Đoàn sinh hoạt lệ không đều còn cao, đoàn viên ở một số nơi sinh hoạt chưa đều do thường xuyên đi làm ăn xa nên việc xây dựng chi Đoàn địa bàn dân cư từ 15 đoàn viên trở lên và chi Đoàn 30 đoàn viên chưa đảm bảo yêu cầu. Chất lượng chi Đoàn, Đoàn cơ sở được nâng lên nhưng thiếu bền vững. Cuộc vận động xây dựng chi Đoàn mạnh và thí điểm xây dựng chi Đoàn kiểu mẫu kết quả chưa rõ nét. Hoạt động chi Đoàn đặc thù chưa được quan tâm chỉ đạo, định hướng kịp thời.

- Một số Đoàn cơ sở chưa thường xuyên rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ, nhiều chi Đoàn không xây dựng được quy hoạch cán bộ chủ chốt. Việc luân chuyển cán bộ cơ sở chưa được chú trọng. Tỷ lệ đảng viên trong cán bộ Đoàn ở địa bàn dân cư còn thấp.

- Cán bộ cơ sở được đào tạo chính trị và chuyên môn công tác thanh vận còn ít, các lớp tập huấn bồi dưỡng chậm được cải tiến về nội dung và hình thức, trình độ cán bộ giữa các khu vực chưa đồng đều. Công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên đề theo từng chức danh chưa thực hiện được. 

- Một bộ phận cán bộ cơ sở Đoàn còn yếu về khả năng cụ thể hóa, khả năng tham mưu triển khai thực hiện nhiệm vụ và kỹ năng hoạt động, còn tình trạng ngại khó trong công tác. Việc bố trí, sắp xếp cán bộ một số nơi chưa phù hợp với trình độ chuyên môn, sở trường công tác.

- Tổ chức cơ sở và đội ngũ cán bộ tuy thường xuyên được củng cố, kiện toàn nhưng chưa đảm bảo tính bền vững, nhiều nơi chưa duy trì sinh hoạt lệ đúng quy định. Công tác kiểm tra, giám sát chưa thật sự đi vào chiều sâu, nhiều cơ sở còn thụ động trong xây dựng, triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát ở cấp mình. 

- Việc thực hiện Nghị quyết 25 của BCH Trung ương vẫn còn hạn chế như sau: Đoàn TN các cấp chưa kịp thời phản ánh tình hình TN, đề xuất hướng giải quyết tình hình TN, giúp cấp ủy Đảng kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết. Mối quan hệ giữa Mặt trận Tổ quốc và các ban, ngành, Đoàn thể với Đoàn TN và Hội LHTN có lúc, có nơi chưa chặt chẽ, thiếu đồng bộ, tác dụng và hiệu quả chưa cao.

- Một số cấp bộ Đoàn cơ sở chưa làm tốt chức năng tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền trong việc thực hiện Nghị quyết và Chiến lược phát triển TN. Chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng còn hạn chế.

- Nhận thức của một số cấp ủy Đảng, chính quyền và đảng viên về công tác TN còn hạn chế, coi đó là nhiệm vụ của tổ chức Đoàn, chưa thấy được công tác TN là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị, chưa đặt TN ở vị trí trung tâm trong chiến lược bồi dưỡng, phát huy nhân tố và nguồn lực con người. Một số cấp ủy Đảng thiếu kịp thời giải quyết những khó khăn vướng mắc khi TN đặt ra; việc tạo môi trường thuận lợi cho TN phát triển còn hạn chế. Công tác quy hoạch bố trí cán bộ trẻ của các cấp ủy Đảng thiếu tính chiến lược, thường bị động; bố trí cán bộ Đoàn, Hội TN chưa chú ý đúng mức đến việc phát huy vai trò thủ lĩnh. 

- Nội dung, phương thức hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội chậm đổi mới, chưa đáp ứng yêu cầu phát triển của TN. Trình độ, năng lực của cán bộ Đoàn, Hội ở cơ sở chưa đáp ứng yêu cầu; công tác tham mưu cho cấp ủy Đảng còn hạn chế; năng lực, kỹ năng công tác tập hợp TN trong giai đoạn mới còn bộc lộ nhiều yếu kém, bất cập.

- Công tác phối hợp giữa các ngành liên quan trong công tác quản lý Nhà nước về TN và công tác TN chưa chặt chẽ, thiếu tính chiến lược, chưa  tạo sức mạnh tổng hợp trong việc chăm lo, bồi dưỡng, giáo dục thế hệ trẻ; cơ sở vật chất, phương tiện hoạt động, chính sách cán bộ, nhất là cán bộ cơ sở còn chưa đáp ứng yêu cầu, thiếu sức thu hút, tác dụng và sự lan tỏa còn hạn chế.
7. Đề xuất một số trọng tâm công tác tổ chức xây dựng Đoàn giai đoạn 2012 - 2017
- Tiếp tục kiện toàn, củng cố tổ chức bộ máy từ tỉnh đến cơ sở đảm bảo tiêu chuẩn và thực hiện tốt nhiệm vụ. Rà soát, bổ sung, điều chỉnh quy hoạch BCH Đoàn từng cấp gắn với xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, đào tạo và bố trí sử dụng. 

- Trên cơ sở nghị quyết của Đại hội, cụ thể thành các nghị quyết chuyên đề để tập trung chỉ đạo và thực hiện, tạo thành phong trào sâu rộng trong đoàn viên, TTN.

- Làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy Đảng về công tác TN, chú trọng đề xuất, giới thiệu cán bộ Đoàn ưu tú vào quy hoạch, bồi dưỡng của Đảng. Tiếp tục mở rộng các mối quan hệ với các ngành trên các lĩnh vực để tạo nguồn lực và phát huy vai trò, tiềm năng của tuổi trẻ.  

- Trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ, thường xuyên kiểm tra, sơ kết rút kinh nghiệm để đề ra phương hướng thực hiện nhiệm vụ phù hợp hơn. Chú trọng phát động và làm tốt công tác thi đua, khen thưởng định kỳ, thi đua khen thưởng theo chuyên đề và đột xuất. 

Trên đây là Báo cáo tổng kết công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 - 2012 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
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