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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH KIÊN GIANG

****
Số :  68 BC/TĐTN
	Rạch Giá, ngày 12 tháng 6 năm 2009




BÁO CÁO
kết quả tổ chức giao lưu giữa ĐVTN tỉnh Kiên Giang 

với Vùng E Hải quân đảo Thổ Châu năm 2009.
----------- 
Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư BCH Trung ương Đảng khóa X, Chương trình hành động của BCH Tỉnh ủy “về chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020”; Kết luận số 156/KL-TWĐTN ngày 15/01/2009 của BTV Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về một số giải pháp đẩy mạnh Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 2008 - 2012; Kế hoạch số 65-KH/TĐTN, ngày 11/02/2009 của BTV Tỉnh Đoàn về thực hiện Cuộc vận động“Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 2008 - 2012,
Được sự thống nhất, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang tổ chức chuyến giao lưu giữa ĐVTN tỉnh Kiên Giang với Vùng E Hải quân đảo Thổ Châu năm 2009, kết quả cụ thể như sau :

I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI :
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp với Lãnh đạo Vùng E Hải quân chuẩn bị nội dung, chương trình cho chuyến giao lưu; tham mưu xin ý kiến với Thường trực Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy về tổ chức chuyến đi giao lưu.
- Phối hợp với các sở ngành xin hỗ trợ một phần chi phí tàu ra đảo, vận động các tổ chức cá nhân ủng hộ quà tặng cho các đơn vị Hải quân, gia đình chính sách, các em học sinh nghèo.

- Thông báo phân bổ lực lượng cho các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, chỉ định các cá nhân tiêu biểu tham gia chuyến giao lưu, kết quả đã chọn được 73 đại biểu (trong đó có 28 đại biểu nữ, 45 đại biểu nam) đến từ 17/23 huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc (các đơn vị không cử đại biểu tham gia, gồm: Thị Đoàn Hà Tiên, Huyện Đoàn Kiên Hải, Giồng Riềng, U Minh Thượng, Vĩnh Thuận, Cao đẳng KT-KT); nhóm Tuyên truyền ca khúc cách mạng Tỉnh Đoàn, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Đài VTV2 Cần Thơ, báo Kiên Giang, báo Cần Thơ, báo Kinh tế Nông thôn, báo Việt Nam Net, Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Viễn thông Kiên Giang và một số cá nhân tiêu biểu.
- Thành lập Ban tổ chức, các tiểu ban giúp việc. Chia đại biểu làm 8 tổ để giao lưu với các đơn vị Hải quân và Biên phòng trên đảo. Chuẩn bị quà, hậu cần phục vụ cho chuyến đi được chu đáo.

II/ THỜI GIAN :
Thời gian thực hiện chuyến giao lưu là 4 ngày, từ ngày 06 - 09/6/2009, bằng tàu khách 57 của Công ty Vận tải Kiên Giang.
- Ngày 06/6, Tàu khởi hành từ bến Rạch Giá lúc 9h đến 16h cùng ngày tàu cập bến Bãi Vòng - Phú Quốc.
- Ngày 07/6, Tàu khởi hành từ bến Bãi Vòng lúc 8h đến 15h cùng ngày tàu cập bến Thổ Châu - Phú Quốc.
- Ngày 08/6, Tàu khởi hành từ bến Thổ Châu lúc 23h đến 15h ngày 09/6 tàu cập bến Rạch Giá. Kết thúc chuyến hành trình giao lưu.
III/ KẾT QUẢ TỔ CHỨC CHUYẾN GIAO LƯU :
1. Những mặt đạt được :
- Ngày 06/6, Đoàn đã khởi hành từ Thành phố Rạch Giá đến Thị trấn Dương Đông tổ chức đêm giao lưu văn nghệ với ĐVTN và phục vụ nhân dân huyện đảo Phú Quốc. Ngày hôm sau, Đoàn khởi hành đến đảo Thổ châu thực hiện giao lưu với các đơn vị Hải quân và Biên phòng 770.
- Đoàn đã chia làm 8 tổ đến giao lưu với các đơn vị: Đồn Biên phòng 770; đơn vị Cụm 1, Cụm 2, Cụm 3, đơn vị C22, 23, 24 thuộc Hải quân Vùng E đảo Thổ Châu và 1 tổ giao lưu với Chỉ huy Đảo. Qua giao lưu thăm hỏi, động viên tinh thần các chiến sĩ, Đoàn đã tặng quà cho các đơn vị gồm: ti vi, đàn ghi ta, radio, bóng đá, bóng chuyền, lưới, trà, cà phê…trị giá gần 30 triệu đồng; tặng 5 phần quà cho gia đình chính sách (trị giá mỗi phần 400.000 đồng); tặng 10 phần quà cho 10 trẻ em nghèo học giỏi (trị giá mỗi phần 300.000 đồng).
- Đoàn đã tổ chức các hoạt động giao lưu bóng chuyền, kéo co, văn nghệ; nghe báo cáo tình hình biển đảo Việt Nam, báo cáo kết quả xây dựng và bảo vệ đảo, được tận mắt chứng kiến đời sống sinh hoạt của các chiến sĩ và nhân dân trên đảo, từ đó đã giúp cho các thành viên trong Đoàn hiểu sâu sắc hơn tầm quan trọng của biển đảo Việt Nam, nâng cao ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ đất liền đối với nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền biển đảo và thường xuyên hỗ trợ, giao lưu, động viên tinh thần các chiến sĩ nơi biên giới, hải đảo.
- Chỉ đạo Đoàn cơ sở cơ quan Tỉnh Đoàn ký kết nghĩa với Đồn Biên phòng 770 và Xã Đoàn Thổ Châu theo Kế hoạch thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” của BTV Tỉnh Đoàn.
Có thể nói, chuyến tổ chức giao lưu lần này đã thành công trên nhiều mặt, sau hơn 8 năm gián đoạn với nhiều lý do. Việc nối lại giao lưu giữa tuổi trẻ tỉnh Kiên Giang với các chiến sĩ Hải quân Vùng E tại đảo Thổ Châu đã khẳng định trước sau như một tuổi trẻ tỉnh Kiên Giang luôn hướng về các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ canh giữ biển trời của Tổ quốc thân yêu. Trong chuyến đi này, các thành viên trong Đoàn đã mang tình cảm, hơi ấm từ đất liền đến với quân và dân xã đảo Thổ Châu, góp phần động viên tinh thần cho các chiến sĩ đang canh giữ chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc. Qua cuộc hành trình lần này giúp cho các bạn ĐVTN nâng cao nhận thức về chủ quyền biển đảo Việt Nam, từ đó tích cực tuyên truyền lòng yêu nước, yêu biển đảo quê hương góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN.
2. Một số hạn chế :
- Thời điểm tổ chức chuyến giao lưu thời tiết không thuận lợi, đến giờ chót phải dời thời gian chuyến đi lại, do đó phần nào cũng ảnh hưởng đến nội dung, chương trình của chuyến đi.

- Việc tổ chức giao lưu với Vùng E Hải quân là trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn trong tỉnh, tuy nhiên vẫn còn một số huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chưa thể hiện hết trách nhiệm của mình trong việc chọn đại biểu tham gia chương trình giao lưu.
- Tiêu chí chọn đại biểu chưa rõ ràng, do đó khi tham gia chương trình giao lưu một số nội dung hoạt động ít có đại biểu tham gia được (như bóng chuyền).
Trên đây là Báo cáo kết quả  tổ chức giao lưu giữa ĐVTN tỉnh Kiên Giang với Vùng E Hải quân đảo Thổ Châu năm 2009.

	Nơi nhận :

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn,
- Đ/c Phan Văn Mãi,
- Các ban Trung ương Đoàn,
- VP. Trung ương Đoàn 1,2,
- Học viện TTN Việt Nam,
- Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh,
- Ban Dân vận TU, Ban Tuyên giáo TU,
- Đ/c Phan Thanh Bình,
- VP Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban DV TU,
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực  thuộc,
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn,
- Các ban Tỉnh Đoàn,
- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
    BÍ THƯ
(đã ký)
Ong Văn Ngay




