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  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

       BCH TỈNH KIÊN GIANG                               Rạch Giá, ngày 12 tháng 7  năm 2013

                         ***
            Số: 47  BC/TĐTN

BÁO CÁO

kết quả tổ chức các hoạt động hướng về biển, đảo.
-----------

I/ ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH CHUNG
Kiên Giang là vùng đất tận cùng phía Tây Nam của Tổ quốc. Phía Đông và Đông Nam giáp với tỉnh An Giang và Cần Thơ, phía Nam giáp tỉnh Cà Mau và Bạc Liêu, phía Tây Nam giáp Vịnh Thái Lan, phía Bắc giáp Campuchia. Đường biên giới trên bộ giáp với Campuchia dài 56,8km; bờ biển dài gần 200km, vùng biển rộng hơn 63 ngàn km2 tiếp giáp với Campuchia, Thái Lan và Malaysia; với hơn 140 hòn đảo lớn nhỏ. Đảo lớn nhất là Phú Quốc, xa nhất là Thổ Chu. Diện tích đất tự nhiên là 629.905ha, chiếm 19,15% diện tích đất tự nhiên. Dân số hơn 1,7 triệu người, dân tộc Kinh chiếm 85,5%; dân tộc Khmer chiếm 12,2%; dân tộc Hoa chiếm 2,2% dân. Toàn tỉnh có 13 huyện, 01 thị xã, 01 thành phố và 145 xã, phường, thị trấn. Có hơn 439.969 thanh niên (trong đó có 89.728 đoàn viên) chiếm 25,88% dân số và 57% lao động trong tỉnh (trong đó, nữ chiếm 50,52%; nông thôn chiếm khoảng 70%, người dân tộc thiểu số chiếm khoảng 15%). Phần lớn lực lượng ĐVTN trong tỉnh có bản lĩnh chính trị vững vàng, có ý thức tổ chức kỷ luật, có tinh thần trách nhiệm, quan tâm đến tình hình chính trị, đất nước. Luôn chấp hành tốt những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tin tưởng vào công cuộc đổi mới do Đảng ta khởi xướng và lãnh đạo, góp phần thực hiện mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”. Thông qua các phong trào hành động cách mạng của Đoàn Thanh niên, các tầng lớp thanh niên không ngừng phấn đấu vươn lên trong lao động và học tập, tỏ rõ sự vững vàng về lý tưởng cách mạng. Qua các đợt tổ chức giao lưu kết nghĩa với các xã anh hùng, biên giới, hải đảo đã góp phần nâng cao nhận thức trong thanh niên về lòng yêu quê hương, đất nước, biết sống vì mọi người, tự lực tự cường, vượt mọi khó khăn để vươn lên, tạo mọi điều kiện cho tổ chức Đoàn hoạt động hiệu quả.

II/ KẾT QUẢ TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục về chủ quyền biển, đảo
Xác định công tác tuyên truyền biển, đảo là một trong những nhiệm vụ trọng tâm hàng năm, các cấp bộ Đoàn trong Tỉnh đã tích cực đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, phù hợp tình hình thực tế từng đơn vị, địa phương, giúp cho cán bộ, đoàn viên thanh niên và các tầng lớp nhân dân nhận thức ngày càng rõ hơn về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của biển, đảo Việt Nam.

Nhận thức được tầm quan trọng của công tác tuyên truyền chủ quyền biển, đảo cho ĐVTN, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 65-KH/TĐTN về việc tổ chức Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 2008 - 2012 đến  BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, khảo sát tình hình thực tế địa phương tiến hành phân công ký kết nghĩa cụ thể cho từng đơn vị. Sau khi tiếp thu Kế hoạch của BCH Tỉnh Đoàn về việc tổ chức Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 2008 - 2012, BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch triển khai đưa vào chương trình công tác hàng năm để thực hiện. Trong đó, các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, uống nước nhớ nguồn, được các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội đẩy mạnh thực hiện, tổ chức với nhiều hình thức phong phú, đa dạng như thăm hỏi, tặng quà, tổ chức cho ĐVTN viết thư động viên các chiến sĩ đang làm việc nơi đảo xã. Đặc biệt hàng năm, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức chuyến thăm các chiến sĩ và bà con nhân dân tại Xã đảo Thổ Chu (Phú Quốc), đây là hoạt động thường niên nhằm chia sẻ, động viên và nâng cao công tác tuyên truyền, giáo dục tình yêu và tinh thần trách nhiệm của ĐVTN đối với biển, đảo quê hương và có thêm tư liệu để làm công tác tuyên truyền. 
Để nâng cao công tác tuyên truyền, Tỉnh Đoàn đã lồng ghép nội dung báo cáo chuyên đề về biển, đảo trong Hội nghị báo cáo viên Tỉnh Đoàn được tổ chức hàng quý. Đây là lực lượng quan trọng sẽ trực tiếp triển khai tuyên truyền đến ĐVTN và nhân dân. Đồng thời xây dựng chuyên mục biển, đảo đăng tải tin, bài, hình ảnh về Trường Sa và biển, đảo Việt Nam trên bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang và website Tuổi trẻ Kiên Giang. Chỉ đạo Đội Tuyên truyền ca khúc cách mạng Tỉnh Đoàn tổ chức 06 chuyến giao lưu văn hoá văn nghệ với ĐVTN vùng biên giới, hải đảo để chia sẻ, động viên và thắt chặt tình đoàn kết với thanh niên biển, đảo.

Bên cạnh đó, Đoàn Thanh niên đã xây dựng hướng dẫn tuyên truyền biển đảo trong ĐVTN. Thông qua các hoạt động, các cấp bộ Đoàn đã kêu gọi ĐVTN tham gia Chương trình “Góp đá xây Trường sa” và được trên 2.000 ĐVTN nhiệt tình hưởng ứng.

Các Đoàn trường phổ thông, cao đẳng trên địa bàn Tỉnh tổ chức trên 1.000 cuộc nói chuyện thời sự, chiếu phim về biển, đảo cho giảng viên, sinh viên… đã góp phần định hướng tốt nhận thức về tình hình biển, đảo và đường lối, chủ trương của Đảng, Nhà nước ta.

2. Công tác vận động thanh niên tham gia phát triển kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh chính trị vùng biên giới, hải đảo
Duy trì thường xuyên công tác vận động thanh niên tham gia phát triển kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh chính trị vùng biên giới hải đảo đã được các cấp bộ Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện có hiệu quả bằng nhiều hoạt động giao lưu, kết nghĩa, tình nguyện phục vụ cộng đồng, các đơn vị thuộc vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo thông qua các đội hình chuyên, chăm lo sức khoẻ cộng đồng. 
Trong năm 2010, cấp tỉnh phối hợp với Báo Sài Gòn Giải phóng tổ chức Chương trình “Mùa xuân biên giới” tại các xã vùng biên giới, hải đảo đặc biệt khó khăn thuộc huyện Phú Quốc và thị xã Hà Tiên nhân dịp Tết Nguyên đán với các nội dung: thăm, giao lưu văn hóa văn nghệ với bộ đội biên giới, tặng quà và khám bệnh phát thuốc miễn phí cho bà con nhân dân nghèo.
Hưởng ứng Cuộc vận động “Góp đá xây Trường Sa”  do Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn Kiên Giang và Báo Tuổi trẻ phát động có hơn 1.000 ĐVTN tham gia nhắn tin ủng hộ với số tiền 6.500.000đ của các Trường Cao đẳng chuyên nghiệp.  Ngoài ra, phối hợp tổ chức được trên 100 lớp chuyển giao KHKT về trồng trọt, chăn nuôi và 03 lớp tập huấn về nước sạch - vệ sinh môi trường cho hơn 5.867 ĐVTN và bà con nhân dân các đơn vị vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo. 

Qua các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, phối hợp với việc triển khai Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6, khóa IX của BTV TW Đoàn về “Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong lao động sáng tạo, tham gia phát triển kinh tế - xã hội đến năm 2012”, đã góp phần tạo môi trường cho ĐVTN rèn luyện, cống hiến sức trẻ tham gia phát triển kinh tế xã hội, vai trò của tổ chức đoàn viên, thanh niên trong lao động phát triển kinh tế - xã hội được thể hiện rõ nét hơn.

3. Công tác kết nghĩa, hỗ trợ giữa tổ chức Đoàn, Hội với địa bàn biên giới, hải đảo
Các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, uống nước nhớ nguồn, được các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội đẩy mạnh thực hiện, tổ chức với nhiều hình thức như: Thăm hỏi và tặng quà cho các gia đình chính sách, thương bệnh binh với 1.113 suất quà, trị giá hơn 356,7 triệu đồng, riêng ĐVTN Bộ đội Biên phòng cùng tổ chức đoàn thể thăm và tặng quà các gia đình có Mẹ VNAH đang sinh sống với 1.280 suất quà hơn 306 triệu đồng, giúp đỡ lương thực cho gia đình khó khăn, gia đình có hoàn cảnh neo đơn tổng cộng 7.680kg gạo. Nhận phụng dưỡng 02 Mẹ VNAH với số tiền hàng tháng là 200.000đ và nhận đỡ đầu cho 08 em học sinh nghèo với số tiền hàng tháng là 100.000đ. Vận động các tổ chức kinh tế - xã hội, các nguồn quỹ hỗ trợ trao tặng học bổng tặng cho học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tốt, con em thuộc gia đình chính sách và đại biểu khó khăn là Cháu ngoan Bác Hồ với 6.220 suất quà gồm quần áo, sách giáo khoa, vở, dụng cụ học tập trị giá hơn 350 triệu đồng. Thăm hỏi giúp đỡ các gia đình đoàn viên, hội viên, đội viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, gia đình quân nhân tại ngũ với 874 suất quà, trị giá 331.544 triệu đồng. Nhổ răng, hớt tóc miễn phí cho 146 trẻ em nghèo. Vận động cất mới nhà tình thương, đại đoàn kết, nhà thanh niên được 59 căn nhà với tổng trị giá 1 tỷ 371 triệu đồng; xây dựng 65 cây cầu; làm 365 km lộ nông thôn; trồng hơn 10.000 cây xanh và hơn 300 cây Bàng trái Vuông lấy từ Trường Sa, tổ chức trồng trong khuôn viên các nhà máy, doanh nghiệp và một số trường học; khám và phát thuốc miễn phí cho 17.755 gia đình chính sách, trị giá hơn 276.000đ. Tặng 09 dàn máy vi tính cho Xã Đoàn và 02 máy ảnh kỹ thuật số trị giá hơn 60 triệu đồng, trong đó, tặng 01 bộ máy vi tính cho Đảo Thuyền Chài thuộc Quần đảo Trường Sa. Viết 1.110 lá thư thăm hỏi động viên các chiến sĩ nơi đảo xa, tặng 1.083 bì thư và tem thư cho chiến sĩ, sưu tầm tranh ảnh về Bác, hình ảnh anh Bộ đội cụ Hồ được 1.098 tác phẩm. Phát động Công trình thanh niên “Lư hương đặt mộ liệt sỹ”, được 2.550 lư hương đặt trên mộ liệt sỹ với tổng trị giá 9.577 triệu đồng và “Sơn mộ liệt sĩ” được 3.100 mộ (PQ). Vận động cán bộ, ĐVTN trích trên 30 ngày lương gây quỹ đền ơn đáp nghĩa, quỹ phụng dưỡng Mẹ VNAH, quỹ bảo trợ trẻ em nghèo, khuyết tật với số tiền trên 400 triệu đồng.
Thông qua các buổi giao lưu kết nghĩa với các xã biên giới, hải đảo trong địa bàn tỉnh với tinh thần “Vì các chiến sỹ nơi biên giới, hải đảo”. Bằng nhiều hình thức như: sinh hoạt cộng đồng, hội thi, hội trại, sân chơi thanh niên, thi tiếng hát đoàn viên, hội viên, các hoạt động giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động xã hội từ thiện, có trên 247 cuộc với 5.470 ĐVTN tham dự.

Tổ chức giao lưu với cán bộ, chiến sỹ và nhân dân thuộc các huyện đảo trong tỉnh, đặc biệt là đợt thăm và giao lưu của cán bộ Đoàn các tỉnh, thành Đoàn khu vực Đồng bằng sông Cửu Long với cán bộ, chiến sỹ và nhân dân trên đảo Thổ Châu; dịp này đoàn đã thăm hỏi, tặng quà và đóng góp xây dựng Công trình thanh niên “Hệ thống sân bãi tập luyện thể dục thể thao” phục vụ cho cán bộ, chiến sỹ và nhân dân trên đảo, nhằm thể hiện tấm lòng tri ân, chia sẻ, động viên tinh thần đối với các chiến sỹ hải đảo đang ngày đêm canh gác bảo vệ chủ quyền lãnh thổ của Tổ quốc. Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn cũng đã tổ chức ký kết nghĩa và thăm hỏi, động viên với các  xã vùng biên giới, hải đảo, các đơn vị lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn nhằm tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo giai đoạn 2010 - 2012” do TW Đoàn phát động.

Trong đầu năm 2013, BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang phối hợp Hải quân Đảo Thổ Chu tổ chức “Ngày hội Thanh niên Kiên Giang vì biển đảo quê hương” tại xã Đảo Thổ Châu, huyện Phú Quốc với sự tham gia của 75 đại biểu đại diện cho Tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và đại diện các ban ngành cấp tỉnh. Thông qua chương trình, BTV Tỉnh Đoàn phối hợp giao lưu thăm hỏi, động viên tinh thần cho các chiến sĩ; thăm, tặng quà cho các đơn vị; tặng quà cho gia đình chính sách; trẻ em nghèo học giỏi với tổng giá trị các phần quà trên 100 triệu đồng. Huy động 500 ĐVTN tham gia Chương trình “Hướng về biên giới, biển đảo quê hương” do Ban Chỉ đạo Tây Nam bộ kết hợp cùng Tổng Tư lệnh Bộ đội Biên phòng, Tổng Tư lệnh Vùng 5 Hải Quân, Vùng Cảnh sát Biển 4 và Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh Kiên Giang tổ chức. Trong dịp này, BTV Tỉnh Đoàn cũng đã tổ chức Hội nghị sơ kết 05 năm hoạt động giao lưu kết nghĩa giữa Tuổi trẻ Kiên Giang với Tuổi trẻ Đảo Thổ Chu (giai đoạn 2007 - 2012) nhằm đánh giá hiệu quả 05 năm thực hiện Chương trình phối hợp, qua đó rút kinh nghiệm phát huy hiệu quả đạt được và khắc phục những hạn chế, đồng thời ký kết chương trình phối hợp hoạt động trong thời gian tới. Tiếp tục thực hiện Chương trình phối hợp giai đoạn 2013 - 2017 với những nội dung giáo dục tuyên truyền; tổ chức các hoạt động xung kích tình nguyện tham gia xóa đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, tích cực phát triển kinh tế, xã hội, quốc phòng an ninh; hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; xây dựng các tổ chức Đoàn, góp phần xây dựng cơ sở chính trị địa phương vững mạnh, địa bàn an toàn.

4. Công tác củng cố xây dựng tổ chức Đoàn - Hội - Đội
Thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt đối với tổ chức Đoàn, đặc biệt là củng cố xây dựng tổ chức Đoàn ở địa bàn dân cư. Nhìn chung, với kết quả tổ chức các hoạt động hướng về biển, đảo đã mang lại hiệu quả rất lớn cả về nội dung và ý nghĩa, hoạt động phong trào Đoàn ở cơ sở ngày càng phong phú hơn, đồng thời là cầu nối để đoàn kết tập hợp thanh niên tham gia vào tổ chức Đoàn - Hội - Đội ngày càng đông hơn về số lượng và nâng cao về chất lượng.
Nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chức Đoàn ở các đơn vị bộ đội đóng quân, các xã biên giới, hải đảo, xã anh hùng, các tổ chức Đoàn thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn, các buổi tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm hoạt động Đoàn các cấp. Đồng thời tiến hành khảo sát, đánh giá đúng thực chất tình hình hoạt động của tổ chức Đoàn - Hội - Đội, tình hình hoạt động của đoàn viên, hội viên, đội viên, qua đó từng bước củng cố sắp xếp lại tổ chức, phát triển phong trào Đoàn - Hội phù hợp theo tình hình thực tế của từng đơn vị, địa phương, vùng biên giới, hải đảo.

Tỉnh Đoàn cùng các huyện, thị, thành Đoàn trao đổi với cấp ủy, chính quyền địa phương tạo điều kiện kinh phí mở lớp bồi dưỡng huấn luyện về chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng công tác Đoàn - Hội ngắn ngày cho chiến sỹ tại ngũ thuộc các đơn vị biên giới, hải đảo, nhằm tạo điều kiện cho từng cơ sở Đoàn chủ động vươn lên trong việc xây dựng và tổ chức các hoạt động, đạt được yêu cầu, kết quả cao hơn. 

Qua các hoạt động đã nâng chất từng bước các chi Đoàn, chi Hội, Đoàn cơ sở từ trung bình nâng lên khá và xuất sắc, một số các chi Đoàn ở địa bàn dân cư đã phấn đấu và được công nhận chi Đoàn xuất sắc, vững mạnh. Ngoài ra, các chi Đoàn còn kèm cặp và giúp đỡ cho những thanh niên tiên tiến vào Đoàn, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, chăm bồi và phát triển Đảng.

III/ ĐÁNH GIÁ, NHẬN XÉT CHUNG
1. Ưu điểm
Các hoạt động hướng về biển, đảo đã thúc đẩy phong trào hoạt động của Đoàn tiếp tục được giữ vững và phát triển. Các cấp bộ Đoàn triển khai và đã đạt kết quả rất tốt, đồng thời tạo được sự đồng tình ủng hộ của các cấp ủy Đảng, chính quyền, hệ thống chính trị và ĐVTN. Có thể nói đây là các hoạt động có ý nghĩa lớn về chính trị, nó thể hiện trách nhiệm của tuổi trẻ đối với vùng biên giới, hải đảo.

Công tác triển khai, thực hiện cụ thể, sâu sát và phù hợp từng đơn vị, địa phương. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện. Nhiều cơ sở Đoàn có những giải pháp triển khai hết sức sáng tạo và đạt hiệu quả cao.

Đạt được kết quả trên, là do có sự chỉ đạo chặt chẽ, sâu sắc của BTV Tỉnh Đoàn, cấp ủy, chính quyền các cấp từ tỉnh đến cơ sở. Cán bộ Đoàn các cấp nhận thức được ý nghĩa và tầm quan trọng của các hoạt động hướng về biển, đảo từ đó tích cực chủ động triển khai, thực hiện. Nội dung mang ý nghĩa thiết thực và gần gũi với ĐVTN, là mục tiêu cho tuổi trẻ tỉnh nhà nói chung và đoàn viên, thanh niên phấn đấu để đạt được mục đích của mình.

2. Hạn chế
- Công tác chuẩn bị, tổ chức các hoạt động phong trào, lễ ký kết với nội dung, hình thức rất tốt, tuy nhiên thiếu sự chủ động, thiếu sự chỉ đạo sâu sát quyết liệt từ trên.

- Trong nội dung hoạt động kết nghĩa của các đơn vị chủ yếu thăm hỏi tặng quà, hoạt động giao lưu văn nghệ - thể thao là chính, ít chú ý đến các hoạt động giúp đỡ nâng cao chất lượng sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội và chất lượng đoàn viên, hội viên.

- Một số đơn vị tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương chưa tốt trong việc triển khai, chưa thể hiện rõ vai trò, trách nhiệm của mình trong việc chỉ đạo, điều hành công tác này tại địa phương.

- Trong quá trình thực hiện, việc sơ kết rút kinh nghiệm còn chưa kịp thời. Từ đó làm ảnh hưởng rất lớn đến kết quả tổ chức các hoạt động.             

IV/ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Trung ương Đoàn
- Nên có chính sách đào tạo, khuyến khích, tạo điều kiện cho thanh niên tự học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, ngoại ngữ, tin học.

- Quan tâm đầu tư xây dựng một số điểm vui chơi, giải trí cho thanh thiếu nhi vùng sâu, vùng xa đặc biệt là vùng biển, đảo.

2. Cấp ủy, chính quyền các cấp
Quan tâm hơn nữa trong công tác chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc giao lưu gặp gỡ chia sẻ, cảm thông nhằm tìm được những nội dung phù hợp từ thực tế để duy trì các hoạt động phong trào hướng về biển, đảo thường xuyên hơn.

Trên đây là Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động hướng về biển, đảo giai đoạn 2010 - 2013 của BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
         TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                        PHÓ BÍ THƯ

- BBT TW Đoàn;

- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;

- Ban DV tỉnh ủy (để b/c);

- TT Tỉnh Đoàn;                                                                                              Đã ký
- TV Tỉnh Đoàn;                                                                 

- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                           

- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT&LLVT.                                          Nguyễn Quốc Nam                              

