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BÁO CÁO
kết quả thực hiện chương trình phối hợp giữa Sở 

Giáo dục & Đào tạo và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 

tỉnh Kiên Giang năm học 2008 - 2009
*****
Thực hiện Chương trình phối hợp hoạt động năm học 2008 - 2009 giữa tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh Kiên Giang, qua một năm triển khai thực hiện đã đạt được những kết quả cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI :
Căn cứ vào chương trình phối hợp chỉ đạo công tác Đoàn, Hội, Đội giữa Bộ Giáo dục & Đào tạo và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2008 - 2009, Sở Giáo dục & Đào tạo và Tỉnh Đoàn Kiên Giang đã cụ thể hóa bằng chương trình phối hợp chỉ đạo công tác Đoàn,  Hội, Đội năm học 2008 - 2009 và mở hội nghị triển khai đến cán bộ chủ chốt của hai ngành trong hệ thống từ tỉnh đến huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trường trực thuộc. Trên cơ sở đó, Phòng Giáo dục phối hợp với các huyện, thị, thành Đoàn xây dựng chương trình phối hợp ở cấp mình phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị và triển khai thực hiện đến tận cơ sở.
Trong quá trình thực hiện, hai ngành có sự phối hợp chặt chẽ trong chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các mặt hoạt động, nhất là công tác tuyên truyền giáo dục và việc thực hiện chính sách đối với các bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp theo quy định của trên từ đó kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc giúp cán bộ yên tâm công tác.
II/ NHỮNG KẾT QUẢ  ĐẠT ĐƯỢC :

1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống trong thanh niên, học sinh, sinh viên :

- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống cho thanh niên, sinh viên, học sinh là nhiệm vụ rất quan trọng giúp đoàn viên thanh niên (ĐVTN), sinh viên, học sinh, xác định được động cơ đúng đắn trong học tập và rèn luyện vì ngày mai lập nghiệp góp phần xây dựng một lớp thanh niên, sinh viên, học sinh Việt Nam vững vàng về chính trị, có nhân cách tốt. Quán triệt, triển khai nội dung hai Nghị quyết hội nghị lần thứ VII của BCHTW Đảng khoá X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá ” và “ Xây dựng dội ngũ tri thức thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước”  được các cấp bộ đoàn triển khai toàn diện với nhiều hình thức đa dạng, phong phú thông qua các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội và các buổi sinh hoạt dưới cờ do trường tổ chức mà lồng ghép tuyên truyền nội dung cho phù hợp. Trong năm học vừa 
qua, các cơ sở Đoàn trường học đã phối hợp với nhà trường tổ chức 8.756 buổi tuyên truyền, học tập Nghị quyết, thu hút 17.875 học sinh, sinh viên tham gia. 

- Hai ngành triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” thông qua cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” và cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” với nhiều hình thức đa dạng, phong phú như tổ chức thi kể chuyện về tấm gương đạo đức Bác Hồ, sinh hoạt truyền thống, tổ chức các chương trình văn nghệ hát về Bác Hồ. Trong năm học vừa qua, các cơ sở Đoàn khối trường học đã tổ chức được 874 hội thi về Chủ tịch Hồ Chí Minh, thu hút 11.654 học sinh, sinh viên tham gia. 
- Các hoạt động giáo dục truyền thống nhân các ngày lễ lớn, các sự kiện lịch sử quan trọng của đất nước, của Đảng, của ngành giáo dục và của Đoàn, Hội được phối hợp tổ chức có hiệu quả. Tiêu biểu là các hoạt động nhân dịp 9/1; 3/2; 26/3; 19/5; 27/7; 20/11; 22/12 … với nhiều nội dung thiết thực như: toạ đàm, nói chuyện truyền thống, hội trại, du khảo về nguồn … Đặc biệt, hướng tới kỷ niệm 55 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2009) Tỉnh Đoàn đã tổ chức chương trình văn nghệ và phát động đóng góp xây dựng nhà bán trú dân nuôi tại tỉnh Điện Biên với gần 500 đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên tham dự. Tổ chức tốt tuần sinh hoạt công dân học sinh, sinh viên. Các hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng; công tác nắm bắt tình hình tư tưởng của học sinh, sinh viên được thực hiện đều đặn trong cả năm học. Công tác quản lý học sinh, sinh viên nội trú, ngoại trú với nhiều biện pháp như: kiểm tra, rà soát số lượng học sinh, sinh viên trên địa bàn, ký giao ước thi đua khu ký túc xá, phát động phong trào tố giác tội phạm …; phối hợp tổ chức tốt Quy chế rèn luyện học sinh, sinh viên trong nhà trường; vận động và hướng dẫn học sinh, sinh viên sử dụng Internet đúng mục đích, tham gia quản lý nắm bắt thông tin trên mạng Internet. 

- Các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao và các hoạt động ngoại khoá được tổ chức thường xuyên trong cả năm học, đặc biệt nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc, của ngành, của địa phương …Trong năm học vừa qua, các cơ sở Đoàn, Hội, Đội đã tổ chức được 854 hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, thu hút 9.876 học sinh, sinh viên tham gia.

- Chương trình đồng diễn “Thanh niên làm theo lời Bác” và ngày hội “Thiếu nhi khoẻ - Tiến bước lên Đoàn” được đồng loạt tổ chức vào dịp kỷ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2009) 35/49 trường THPT trong toàn tỉnh đã tổ chức chương trình đồng diễn “Thanh niên làm theo lời Bác” với các nội dung như: hát đồng ca theo khối lớp, đồng diễn múa, thể dục và võ thuật. Hầu hết các trường tổ chức tốt chương trình đồng diễn, có sự vận dụng sáng tạo để phù hợp với điều kiện của trường, của đơn vị. Ngày hội “Thiếu nhi khoẻ - Tiến bước lên Đoàn” được tổ chức tại 354/455 trường Tiểu học và Trung học cơ sở trong toàn tỉnh.  
- Ngành giáo dục đã tạo điều kiện thuận lợi để Đoàn Thanh niên tăng cường hoạt động tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua các cuộc thi, tổ chức cho học sinh, sinh viên, nghiên cứu, học tập , tìm hiểu các văn bản pháp luật như: 
Luật giáo dục, Luật Thanh niên, Bộ luật lao động, Luật Giao thông đường bộ, Luật phòng chống ma tuý …

- Hai ngành đã phối hợp tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền về sức khoẻ sinh sản cho vị thành niên, thanh niên thông qua các buổi toạ đàm, các cuộc thi, liên hoan văn nghệ, tổ chức các câu lạc bộ truyền thông và hỗ trợ học sinh, sinh viên về sức khoẻ sinh sản, tình bạn, tình yêu … 
2/ Chỉ đạo phong trào học tập, nghiên cứu khoa học, rèn luyện tay nghề, nghiệp vụ trong học sinh, sinh viên.
- Hai ngành tiếp tục duy trì và phát triển các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích học sinh, sinh viên học tập, nghiên cứu khoa học theo nhu cầu xã hội với các hình thức như: tổ chức cho học sinh, sinh viên đăng ký thi đua tiết học tốt, tuần học tốt, tháng học tốt, duy trì các hội nghị dạy tốt, học tốt, hội thi tay nghề, nghiệp vụ, các cuộc thi, các câu lạc bộ học thuật, các diễn đàn, hội thảo trao đổi về phương pháp học tập, thành lập các tổ học tập, đôi bạn cùng tiến, hỗ trợ dạy ngoại ngữ, tin học cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn. Trong năm học vừa qua có 03 giáo viên dự thi giáo viên Trung cấp chuyên nghiệp toàn quốc, đạt 02 giải nhất và một giải nhì (Trường CĐKT-KT) và dự thi giáo viên dạy nghề giỏi toàn quốc có 02 giáo viên trong đó có 01 giáo viên đạt giải khuyến khích (Trường CĐKT-KT). Các sân chơi trí tuệ góp phần tạo môi trường tốt cho học sinh, sinh viên học tập, rèn luyện, tiếp tục được mở rộng như: các cuộc thi tìm hiểu về kiến thức, trò chơi Rung chuông vàng, Nhà sử học nhỏ tuổi …
- Việc tổ chức vay vốn tín dụng cho học sinh, sinh viên theo quyết định 157 của Thủ tướng Chính phủ cơ bản đạt mục tiêu đề ra. Sinh viên và hộ gia đình của học sinh, sinh viên vay vốn đúng mục đích, phục vụ hiệu quả cho việc học tập và rèn luyện của học sinh, sinh viên. Tính đến ngày 25/06/2009, tổng dư nợ cho vay của học sinh, sinh viên trong toàn tỉnh là: 8.360.000.000đ.  
- Phong trào “Sáng tạo trẻ” đã góp phần định hướng và khuyến khích học sinh, sinh viên, giáo viên trẻ tham gia hưởng ứng tích cực, luôn mạnh dạn đề xuất sáng kiến kinh nghiệm vào các hoạt động giảng dạy, học tập, rèn luyện, hoạt động Đoàn, Hội, Đội và cuộc sống. Đoàn thanh niên các trường còn tổ chức tốt phong trào thi đua dạy tốt, hội giảng, thi giáo viên dạy giỏi, thi nghiệp vụ sư phạm, khuyến khích giáo viên trẻ học tập nâng cao trình độ chuyên môn. Thông qua các phong trào thi đua đã có nhiều danh hiệu giáo viên dạy giỏi các cấp góp phần nâng cao chất lượng giảng dạy của các nhà trường.
- Phong trào tin học trẻ cũng được các huyện thị, thành hưởng ứng tích cực. Trong năm vừa qua các huyện, thị, thành cũng đã tổ chức thi và tuyển chọn được 157 thí sinh đạt kết quả cao về tham dự Hội thi tin học trẻ cấp tỉnh; kết quả có 04 giải nhất, 05 giải nhì, 04 giải ba và 21 giải khuyến khích, Ban tổ chức Hội thi tin học trẻ cấp tỉnh cũng đã chọn 04 em  thí sinh xuất sắc nhất ở 03 khối Tiểu học, THCS, THPT tham gia hội thi tin học trẻ toàn quốc lần thứ 15 năm 2009; kết quả đả đạt 02 giải ba 
khối THPT đó là em Nguyễn Hoàn Thiện lớp 11 Trường THPT Huỳnh Mẫn Đạt và em Nguyễn Vinh Quang lớp 11 Trường THPT Kiên Lương.  
- Các trường tiếp tục duy trì và mở rộng các loại quỹ khuyến học, khuyến tài nhằm hỗ trợ học sinh, sinh viên nghèo vượt khó học giỏi. Các hoạt động tuyên dương khen thưởng, tôn vinh gương học sinh, sinh viên tiêu biểu trong học tập, nghiên cứu khoa học như: gặp mặt, tuyên dương, học sinh, sinh viên giỏi, xuất sắc, trong các kỳ thi. Tỉnh Đoàn đã đề nghị UBND tỉnh trao thưởng 128 em sinh viên có học lực khá giỏi. Ngoài ra TW Đoàn xét trao tặng giải thưởng “Sao Tháng Riêng” cho 01 sinh viên là cán bộ Đoàn, Hội; Giải thưởng “Trần Văn Ơn” cho 01 học sinh là cán bộ Đoàn khối Trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề; Giải thưởng “Lý Tự Trọng” cho 07 học sinh là cán bộ Đoàn khối Trung học phổ thông; Giải thưởng “Kim Đồng” cho 10 cán bộ chỉ huy đội giỏi xuất sắc; học bổng thắp sáng ước mơ cho 180 em; tiếp sức đến trường cho 15 em. 
- Phong trào thi đua “Vượt khó học tốt”, “Yêu khoa học” được triển khai rộng khắp trong các trường, góp phần giáo dục ý thức học tập, khích lệ tinh thần ham hiểu biết, chuyên cần trong học tập cho đội viên, học sinh, nâng cao chất lượng học tập trong nhà trường. Duy trì và phát triển các CLB tin học trẻ, CLB toán học, CLB sáng tác văn học, CLB anh văn … đồng thời tổ chức các hội thi tìm hiểu kiến thức tạo sân chơi lành mạnh cho sinh viên, học sinh tham gia. Cuộc vận động “Vòng tay bè bạn”, “Giúp bạn đến trường” tiếp tục được tổ chức và duy trì thường xuyên.
3/ Tổ chức các hoạt động đồng hành, hỗ trợ học sinh, sinh viên. 
- Công tác tư vấn việc làm, tư vấn hướng nghiệp trong học sinh, sinh viên, định hướng nghề nghiệp cho học sinh phổ thông được tổ chức thường xuyên tại các trường. 
- Chương trình “Tiếp sức mùa thi 2009” do tỉnh Đoàn phối hợp với Ban liên lạc giáo viên, học sinh, sinh viên tại An Giang Cần Thơ và TPHCM tiếp tục được tổ chức hiệu quả với hơn 20 sinh viên tham gia, tư vấn, hỗ trợ cho hơn  1000 lượt thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2009.

- Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” là một trong những nội dung hoạt động lớn đã thu hút được sự quan tâm của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, gia đình và được đông đảo thanh thiếu niên tham gia, hưởng ứng. Các huyện, thị, thành Đoàn đã chủ động trong việc xây dựng kế hoạch triển khai Chương trình, thành lập ban tổ chức chương trình. Hình thức triển khai chủ yếu tập trung vào tổ chức giao lưu, trao đổi giữa khách mời là những nhân vật thành đạt, những gương điển hình với thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên và trao học bổng cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập. 

- Các hoạt động giáo dục tập thể cho học sinh, sinh viên; tổ chức và hướng dẫn các hoạt động ngoài giờ lên lớp, đổi mới nội dung sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội được đẩy mạnh. Trong năm học vừa qua, các cơ sở Đoàn đã tổ chức 03 lớp tập huấn, thu hút  385 đoàn viên thanh niên tham gia.

- Đã phối hợp với ngân hàng chính sách xã hội tăng cường tuyên truyền và hỗ trợ cho học sinh vay vốn tín dụng phục vụ cho học tập theo quyết định số 157/QĐ – TTg ngày 27 tháng 9 năm 2007 của Thủ tướng Chính phủ về tín dụng đối với học sinh, sinh viên; khắc phục những thiếu sót, bất cập để việc cho học sinh vay vốn trong năm học mới đạt hiệu quả cao.

4/ Đẩy mạnh các hoạt động xã hội, nhân đạo, phong trào tình nguyện trong học sinh, sinh viên.  
- Hai ngành tiếp tục chỉ đạo, tổ chức thành công hoạt động tình nguyện trong học sinh, sinh viên trong suốt cả năm học với cao điểm là chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện hè 2009 với gần 200 sinh viên tham gia các đội hình chuyên về tin học, ôn tập hè, làm cầu, lộ nông thôn, tuyên truyền phòng chống dịch bệnh. Trong năm học này, các hoạt động xã hội, tình nguyện tại chỗ đã thu hút đông đảo học sinh, sinh viên tham gia như; chăm sóc nghĩa trang, nhận phụng dưỡng mẹ Việt Nam anh hùng, thăm tặng quà gia đình chính sách… 

- Hai ngành tiếp tục chỉ đạo tổ chức và duy trì các hoạt động tình nguyện, trong học sinh về giữ gìn, bảo vệ môi trường học tập, môi trường tự nhiên: vệ sinh phòng học, lớp học, phát quang bụi rậm, vệ sinh đường làng trên địa bàn dân cư, đảm nhận trồng, chăm sóc cây xanh trong khuôn viên trường … Nhằm giáo dục cho thiếu nhi yêu trường, lớp, yêu thiên nhiên, thân thiện với môi trường; học đi đôi với hành, nâng cao kỹ năng sống, kỹ năng xã hội, giữ gìn vệ sinh môi trường sạch đẹp. Các trường cũng đã duy trì và xây dựng các mô hình “Trường học xanh”, treo cây cảnh trong lớp, chăm sóc vườn hoa, thảm cỏ xanh, phát động các phong trào “Tết trồng cây”, “Thế giới vì ngày mai”, “Môi trường em yêu”, “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”…
- Hoạt động chăm sóc các di tích lịch sử, văn hoá, danh lam thắng cảnh của các địa phương trong toàn tỉnh cũng được tổ chức thường xuyên. Phong trào “Kế hoạch nhỏ” gây quỹ, tu sửa nghĩa trang liệt sĩ, các điểm di tích lịch sử tại địa phương tiếp tục được đẩy mạnh. Đặc biệt, là phần đóng góp kinh phí từ quỹ “Kế hoạch nhỏ” nhằm góp phần tu sửa, tôn tạo khu di tích lịch sử Kim Đồng tại Cao Bằng, (Tổng cộng thu được 16.091 tấn giấy với tổng trị giá là: 23.392.200đ).  
5/ Xây dựng và củng cố công tác Đoàn, Hội, Đội trong nhà trường. 
*  Xây dựng tổ chức Đoàn :

Để bộ máy BCH Đoàn các trường học hoạt động có hiệu quả tốt, sau khi khai giảng ổn định năm học mới, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Giáo dục & Đào tạo chỉ đạo hệ thống dọc phối hợp chặt chẽ để lãnh đạo cũng cố tổ chức Đoàn và tổ chức Đại hội Đoàn các cấp trong trường học đúng nguyên tắc, thời gian quy định; kịp thời củng cố đội ngũ BCH Đoàn trường đủ sức hoạt động. Ngoài ra còn phối hợp chỉ đạo, tạo điều kiện hỗ trợ Đoàn trường mở 3 lớp tập huấn, cho 385 cán bộ Chi đoàn của 03 trường (KT-KT; CĐYT; CĐCĐ). Tỉnh đoàn phối hợp với Trường chính 
trị tỉnh mở 1 lớp tập huấn nghiệp vụ cho các bộ Đoàn trường học trong toàn tỉnh, có 118 đồng chí tham gia. 

Công tác bồi dưỡng kết nạp đoàn viên mới cũng được các Đoàn trường chú trọng thường xuyên, kết quả trong năm toàn tỉnh đã kết nạp được 2.875 đoàn viên mới, (Lớp Đoàn viên Lý Tự Trọng) gắn liền với việc triển khai đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên, phát thẻ đoàn… Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng Chi đoàn, đoàn viên theo chủ đề năm học.

* Công tác Hội LHTN và Hội Sinh viên trong trường học :

- Công tác Hội LHTN trong trường học vẫn được các Đoàn trường tập trung chỉ đạo củng cố và tiếp tục duy trì với nhiều hình thức hoạt động phong phú nhằm thu hút thanh niên tham gia sinh hoạt như: giới thiệu và dạy nghề miễn phí cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, học tập chuyên đề, sinh hoạt truyền thống, tổ chức nhiều hoạt động văn nghệ, TDTT, sân chơi thanh niên…kịp thời củng cố nhân sự UB Hội LHTN Việt Nam theo đúng qui định điều lệ Hội. Các trường cũng đã phân công Phó Bí thư Đoàn trường phụ trách Hội LHTN; đối với các trường THPT, THCS đều có thành lập các Chi hội lớp 9 và nhiều câu lạc bộ học tập, sở thích. Trong năm phát triển mới 25.367 hội viên, giới thiệu trên 11.608 Hội viên tốt cho Đoàn bồi dưỡng, kết nạp.

- Hội sinh viên hai trường Cao đẳng Sư phạm và Cao đẳng Cộng đồng tiếp tục duy trì và hoạt động đi vào chiều sâu phù hợp với tâm tư nguyện vọng của sinh viên như: giới thiệu việc làm cho sinh viên sắp ra trường, giới thiệu việc làm thêm cho sinh viên trong dịp hè, tham gia gia hưởng ứng Tháng thanh niên, chiến dịch hè năm 2009 và các hoạt động do Tỉnh đoàn tổ chức.

* Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng :

Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “ĐVTN phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng Sản Việt Nam”, qua các phong trào thi đua giảng dạy, học tập và rèn luyện thông qua việc đánh giá phân loại chất lượng đoàn viên các đoàn trường học đã giới thiệu 137 Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét và đã kết nạp 27 đồng chí. Ngoài công tác giới thiệu chăm bồi, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng, các cấp bộ Đoàn còn đóng góp xây dựng quy chế hoạt động của trường, phương pháp tổ chức giảng dạy nhằm góp phần xây dựng đơn vị trong sạch, vững mạnh.

ơ
* Công tác xây dựng Đội TNTP HCM :


- Các trường cũng tạo điều kiện đảm bảo thời gian hoạt động sinh hoạt Đội. Nội dung, hình thức sinh hoạt Đội tiếp tục được đổi mới phù hợp với nhu cầu, nguyện vọng của đội viê, học sinh, gắn với các hoạt động chung của nhà trường. Bên cạnh đó các trường cũng đã phát động phong trào giáo viên, giảng viên là đoàn viên thanh niên nêu cao tấm gương nhà giáo trước học sinh, sinh viên không xâm phạm danh dự, thân thể học sinh, sinh viên và đồng nghiệp; các trường cũng đã phát động và thực hiện tốt phong trào thi đua “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.
- Ngay từ đầu năm học các huyện, thị, thành đã phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn các Liên đội lồng ghép vào các nội dung hoạt động của “Chương trình rèn luyện Đội viên”; triển khai, hướng dẫn đăng ký các chuyên hiệu theo từng lứa tuổi và tổ chức công nhận các chuyên hiệu cho các em. Trong năm học qua toàn tỉnh đã kết nạp mới 31,495 đội viên, nâng tổng số đội viên toàn tỉnh là 162,671; giới thiệu và được kết nạp vào Đoàn 1,394 em; công nhận 155,397 cháu ngoan Bác Hồ. Ngoài những hoạt động nâng cao chất lượng đội viên, các trường còn phối hợp tổ chức 1,428 lớp bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho BCH liên chi đội, Phụ trách Đội . Riêng cấp tỉnh cũng đã phối hợp mở 1 lớp tập huấn kỹ năng nghiệp vụ cho 116 Tổng phụ trách và chủ tịch, phó chủ tịch Hội đồng Đội các xã, phường, thị trấn.
III/ MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG PHỐI HỢP CẤP TỈNH :
- Họp mặt, thông tin, đối thoại giữa Lãnh đạo tỉnh và các doanh nghiệp với giáo viên, học sinh, sinh viên đang công tác và học tập trong và ngoài tỉnh nhân dịp tết Nguyên Đán 2009.

- Hội thi Tổng phụ Trách Đội giỏi cấp tỉnh.
- Hội thi tin học trẻ.

- Hội nghị tổng kết năm học 2008 - 2009.

IV/ HẠN CHẾ, YẾU KÉM :
- Việc nắm bắt tình hình, tư tưởng của học sinh, sinh viên còn hạn chế, chưa kịp thời. Hình thức học tập các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước, của ngành Giáo dục và Đào tạo, của Đoàn Thanh niên chưa hấp dẫn đối với học sinh, sinh viên, hiệu quả chưa cao.
- Cơ chế hỗ trợ học sinh, sinh viên học tập, nghiên cứu khoa học và phát triển tài năng chưa được đầu tư đúng mức, công tác giáo dục, hướng nghiệp cho học sinh chưa đáp ứng yêu cầu đặt ra.
- Sự phối hợp, quan tâm, hỗ trợ của một số nhà trường đối với các phong trào, hoạt động của Đoàn, Hội, Đội còn hạn chế, chưa xác định các phong trào Đoàn, Hội, Đội là giúp học sinh, sinh viên học tập tốt, rèn luyện tốt, tiếp cận thực tế, trau dồi đạo đức, rèn luyện nhân cách, góp phần vào công tác giáo dục toàn diện của nhà trường.

- Một số phong trào và chương trình lớn, trọng tâm trong năm học của Đoàn, Hội, Đội chưa được các đơn vị triển khai, thực hiện hoặc có thực hiện nhưng trễ thời gian quy định, như: “Chương trình thắp sáng ước mơ”, “Chương trình đồng diễn”, “Phong trào kế hoạch nhỏ” …
V/ ĐÁNH GIÁ CHUNG :
- Kế hoạch phối hợp năm học 2008 – 2009 được hai ngành triển khai thực hiện tốt, các nội dung phối hợp cơ bản hoàn thành. Các Phòng giáo dục và Đào tạo, các huyện, thị, thành Đoàn tiếp tục có sự gắn kết, phối hợp chặt chẽ hơn trong việc tạo cơ chế cho hoạt động Đoàn, Hội, Đội tại cơ sở. Đảng uỷ, Ban Giám hiệu các trường đã quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động Đoàn, Hội, Đội; quan tâm thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội. Các hoạt động của 
tổ chức Đoàn, Hội, Đội tiếp tục đổi mới, thiết thực và hiệu quả hơn, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong các nhà trường. Tuy nhhiên công tác kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn cơ sở ở cấp tỉnh còn hạn chế.   

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện chương trình phối hợp giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Sở Giáo dục & Đào tạo Tỉnh Kiên Giang năm học 2008 - 2009.
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