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             ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                  BCH TỈNH KIÊN GIANG                              Rạch Giá, ngày 25  tháng 6  năm 2013

                                      ***

                        Số: 44A  BC/TĐTN
BÁO CÁO

kết quả triển khai phong trào “3 trách nhiệm” trong 

cán bộ, công chức giai đoạn 2009 - 2013.
---------
Thực hiện Công văn số 691-CV/TWĐTN, ngày 23 tháng 5 năm 2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, về việc báo cáo một số nội dung trong khối Thanh niên công nhân, công chức, viên chức và đô thị;
Thực hiện Kế hoạch số 90-KH/ĐTN ngày 05 tháng 8 năm 2009 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn, về việc triển khai phong trào “3 trách nhiệm” trong cán bộ, công chức,
 Nhằm đánh giá kết quả triển khai thực hiện phong trào “ 3 trách nhiệm”  trong tổ chức Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả 05 năm triển khai thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” giai đoạn 2009 - 2013, với nội dung sau: 
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI
- Thực hiện Hướng dẫn số 52 của Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị Trung ương Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch số 90 chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện phong trào “ 3 trách nhiệm” đến từng ĐVTN trong cán bộ, công chức. Đồng thời, chỉ đạo các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện tại địa phương, đơn vị và mở hội nghị triển khai, quán triệt đến các chi đoàn, ĐVTN thông qua các buổi sinh hoạt lệ chi đoàn, họp báo công tác Đoàn, các buổi toạ đàm… .được 243 cuộc có trên 8.964 lượt cán bộ, ĐVTN tham dự.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm với công việc
 Tổ chức Đoàn các cấp luôn xác định rõ vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh. Phát huy vai trò nòng cốt, sáng tạo, xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ Kiên Giang trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao, lực lượng ĐVTN tích cực tham gia các phong trào, hoạt động nhằm khuyến khích, động viên trong việc học tập, nghiên cứu thường xuyên và liên tục. Việc đăng ký xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh đạt 100% tổ chức Đoàn trong các cơ quan đăng ký và thực hiện nghiêm túc bằng những việc làm cụ thể, thiết thực phù hợp với đặc thù của từng đơn vị, từng ngành và gắn với Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”.
Ngoài ra, cán bộ, ĐVTN, công nhân, viên chức tích cực tham gia các hoạt động xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh thông qua việc thực hành chống tham nhũng, lãng phí, xây dựng ý thức tổ chức kỷ luật, có trách nhiệm với công việc chuyên môn. Hàng năm không có cán bộ, ĐVTN vi phạm quy định về những điều cán bộ công chức không được làm và những quy định của cơ quan, đơn vị đã được ĐVTN, cán bộ khối công nhân, viên chức trong toàn tỉnh thực hiện nghiêm túc.
Quan tâm chăm sóc sức khoẻ định kỳ cho cán bộ chiến sỹ, phục vụ việc ăn nghỉ của cán bộ chiến sỹ, duy trì thường xuyên vệ sinh doanh trại  Xanh - Sạch - Đẹp và không để xảy ra tình trạng ngộ độc thực phẩm. Thực hiện phong trào “Rèn luyện sức khoẻ theo gương Bác Hồ vĩ đại”, các đơn vị đã tổ chức các hoạt động giao lưu thể dục thể thao giữa các đơn vị, qua đó tạo sân chơi lành mạnh, giúp cho ĐVTN có cơ hội giao lưu, học hỏi kinh nghiệm, rèn luyện sức khoẻ đáp ứng ngày càng cao nhu cầu công việc, đã tổ chức được 1.644 đêm văn nghệ, thể dục thể thao và các trò chơi dân gian nhằm kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm với trên 15.868 lượt ĐVTN, các em học sinh và bà con nhân dân tham gia cổ vũ.  Bên cạnh đó, tổ chức cho ĐVTN của các đơn vị đến tham quan tại các khu di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh….. Nhiều cơ sở Đoàn còn chủ động phối hợp tổ chức các lớp tin học, ngoại ngữ cho 844 ĐVTN tham gia học tập, củng cố kiện toàn 67 chi đoàn hoạt động kém hiệu quả.
2.  Trách nhiệm với nhân dân
Luôn xung kích và tận tụy trong công việc, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao. Từ năm 2009 đến nay, ĐVTN công nhân, viên chức trong toàn tỉnh đã từng bước nâng cao tinh thần trách nhiệm, đăng ký tự học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, bên cạnh đó tổ chức được 256 cuộc hội thảo, tọa đàm, các hoạt động giao lưu, học tập kinh nghiệm, tổ chức 167 hoạt động nâng cao kỹ năng xã hội, kỹ năng ứng xử, thuyết trình… Qua đó nhiều cán bộ, công chức trẻ không ngừng học tập, nâng cao tinh thần trách nhiệm, đổi mới tác phong phục vụ nhân dân, đảm nhận nhiều công trình, phần việc thanh niên xung kích trong cải cách hành chính, giảm bớt thủ tục rườm rà không cần thiết, đơn giản hoá các thủ tục hành chính góp phần xây dựng bộ máy cơ quan tinh gọn, hoạt động hiệu quả được nhân dân, dư luận xã hội đồng tình và tinh cậy.

ĐVTN Công an trích 30 ngày lương gây quỹ đền ơn đáp nghĩa, phụng dưỡng Bà Mẹ VNAH, quỹ bảo trợ trẻ em nghèo, khuyết tật, với tổng số tiền trên 500 triệu đồng. Tổ chức 56 đợt có 2.170 cán bộ, ĐVTN hành quân dã ngoại, du khảo về nguồn làm công tác xã hội; đắp 35 cống ngăn mặn, 20 mố cầu; sửa chữa và làm được 45 cây cầu vĩ; làm mới 15 sân bóng chuyền, vận động và trao tặng 3.065 phần quà trị giá 340 triệu đồng, sửa chữa và bắc mới được 215 căn nhà đại đoàn kết, nhà nhân ái cho gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình chính sách, nghèo trị giá trên 1 tỷ 540 triệu đồng. Xây dựng mới 01 Lò đốt rác tại xã Lại Sơn, huyện Kiên Hải trị giá 17 triệu đồng. Khám phát thuốc miễn phí cho 36.009 lượt người, trị giá trên 700 triệu đồng. Vận động phối hợp các đơn vị tổ chức hiến máu tình nguyện được trên 6.812 đơn vị máu. Phối hợp với Báo CAND tặng 200 phần quà tặng cho CBCS có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và nhân dân nghèo tại các vùng sâu, vùng xa, trị giá 30 triệu đồng.
Bên cạnh đó, thực hiện nghiêm sự chỉ đạo của lãnh đạo ngành, Đoàn Thanh niên Công an đã phát động cho ĐVTN tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện nhằm chia sẻ khó khăn của cộng đồng xã hội, mỗi ĐVTN đăng ký ít nhất 01 ý tưởng sáng tạo, mỗi cơ sở Đoàn đăng ký ít nhất 01 công trình phần việc thanh niên, đến nay đã có 100% cơ sở Đoàn đăng ký thực hiện phong trào và có 35 công trình phần việc đảm bảo sát nội dung thi đua. Điển hình như “Tăng cường xuống cơ sở làm hộ khẩu, giấy chứng minh cho nhân dân vùng sâu, vùng xa, biên giới hải đảo”, “Ngày thứ bảy tình nguyện” giản thời gian cấp giấy chứng minh, giấy xuất nhập cảnh, rút ngắn thời gian nhận và trả kết quả theo quy chế “Một cửa liên thông”, góp phần tích cực trong công tác cải cách thủ tục hành chính, tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân trong các thủ tục hành chính. Xây dựng thái độ ứng xử giao tiếp chuẩn mực của người cán bộ chiến sĩ Công an khi tiếp xúc với nhân dân trong thực hiện nhiệm vụ công tác được giao.

Qua phong trào “3 trách nhiệm” do Trung ương Đoàn triển khai nhìn chung đã phát huy có hiệu quả về truyền thống uống nước nhớ nguồn, tinh thần xung kích, tình nguyện của ĐVTN trong việc thực hiện công tác xã hội và tạo dấu ấn tốt đẹp đối với cộng đồng, bên cạnh đó thu hút được các bạn thanh niên tham gia sinh hoạt Đoàn.
3.  Trách nhiệm với bản thân
 Phát huy khả năng sáng tạo của ĐVTN trong việc ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý, cải cách thủ tục hành chính để phục vụ tích cực vào công tác chuyên môn, từng cơ sở Đoàn chủ động tham mưu cho lãnh đạo các đơn vị, địa phương để đào tạo, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và nhất là ứng dụng tin học, ngoại ngữ trong ĐVTN góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực phục vụ tốt trong công tác. Qua đó, có khoảng 2.179 cán bộ, công chức có chứng chỉ ngoại ngữ, tin học và biết sử dụng 100% thành thạo máy vi tính, được bồi dưỡng về kiến thức kinh tế, pháp luật, chính trị xã hội….. nhằm nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ.
Cán bộ, công chức, ĐVTN có tinh thần chủ động, tích cực tham gia nghiên cứu, tham mưu với chính quyền cơ quan, đơn vị cải tiến các quy trình nâng cao hiệu quả chuyên môn, nghiệp vụ, giảm bớt thủ tục hành chính, đề xuất giải quyết công việc nhanh chóng, chính xác, tránh không gây phiền hà cho nhân dân. Ngoài ra, còn tham gia tích cực các hoạt động xây dựng cơ quan, đơn vị, vững mạnh qua việc thực hiện chống tham ô, quan liêu, tham nhũng, lãng phí, xây dựng ý thức tổ chức kỷ luật, có trách nhiệm đối với công việc chuyên môn.
Nhằm tạo động lực cho ĐVTN công nhân, công chức trẻ hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân và tận tuỵ với công việc, các cấp bộ Đoàn (RG) tổ chức 56 cuộc tuyên truyền, tọa đàm, trao đổi nâng cao nhận thức chính trị, phẩm chất đạo đức, lương tâm nghề nghiệp cho 759 lượt đoàn viên công chức trẻ. Đồng thời, phát động cam kết tránh các hiện tượng tiêu cực, cửa quyền, quan liêu, tham nhũng trong cán bộ, công chức trẻ bằng cách phát động đăng ký thi đua các danh hiệu như: Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở, danh hiệu lao động tiên tiến, công đoàn viên xuất sắc, nữ 2 giỏi…..
III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ
 Qua thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” đã thể hiện rõ vai trò của tuổi trẻ Kiên Giang, của tổ chức Đoàn trong việc đóng góp vào quá trình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, đồng thời nâng cao nhận thức và hành động của ĐVTN trong việc rèn luyện phẩm chất đạo đức, tinh thần trách nhiệm, không ngừng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng yêu cầu công việc trong tình hình mới. 

Ngoài ra, phong trào “3 trách nhiệm” luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo chặt chẽ của cấp ủy, chính quyền từ tỉnh xuống cơ sở. Từ đó, phong trào luôn được củng cố, phát huy hiệu quả, góp phần cho cán bộ, ĐVTN nâng cao lập trường cách mạng, bản lĩnh chính trị, ý thức phục vụ nhân dân, quan tâm chia sẻ những khó khăn trong công việc. Các cơ sở Đoàn có nhiều cố gắng trong việc triển khai, cụ thể hoá nội dung phong trào, ý thức trách nhiệm của cán bộ, ĐVTN đối với nhân dân, từ đó hiệu quả công việc ngày càng cao, tinh thần thái độ phục vụ nhân dân cũng ngày càng tốt hơn.
Tuy nhiên, một số nơi thực hiện phong trào chưa thiết thực còn mang nặng hình thức nên việc tổ chức, cụ thể hoá nội dung đạt hiệu quả chưa cao. Việc cụ thể hoá nội dung phong trào ở một số nơi chưa sát với tình hình thực tế của từng cơ quan, đơn vị nên khi triển khai, thực hiện gặp không ít khó khăn, một số cán bộ, ĐVTN, công chức đã đăng ký nhưng chưa đưa ra được ý tưởng, biện pháp để thực hiện.
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