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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


     BCH TỈNH KIÊN GIANG


    Rạch Giá, ngày      tháng      năm 2013

                   ***

                       Số:      BC/TĐTN
BÁO CÁO
sơ kết 01 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI)
“Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”
------------

I/ TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI, QUÁN TRIỆT NGHỊ QUYẾT
Sau khi tiếp thu Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI), quán triệt Chương trình hành động số 19-CTr/TU ngày 18/4/2012 của Tỉnh ủy, Kế hoạch số 48-KH/TU ngày 18/4/2012, Hướng dẫn số 32-HD/BTC ngày 18/4/2012 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết TW 4 kháo XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.  Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch số 250-KH/TĐTN ngày 31/7/2012 về việc thực hiện Nghị quyết trong đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang, tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành mở rộng để quán triệt Nghị quyết và triển khai kế hoạch thực hiện. Chỉ đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn xây dựng chuyên mục tuyên truyền Nghị quyết trên Bản tin tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn, phối hợp tuyên truyền trên Báo Kiên Giang, Tạp chí Tuổi trẻ Kiên Giang trên sóng phát thanh truyền hình của tỉnh đảm bảo kịp thời, đầy đủ nội dung, đúng tinh thần chỉ đạo. Phối hợp với Đảng ủy cơ quan cử cán bộ, đảng viên tiếp thu Nghị quyết đạt yêu cầu (có 98,7% cán bộ, đảng viên tiếp thu). 
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT
1. Tình hình kiểm điểm tự phê bình và phê bình
1.1- Công tác chuẩn bị và tiến hành kiểm điểm:
- Về công tác chuẩn bị:
Theo chỉ đạo của BTV Tỉnh ủy, Hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy, nhằm đảm bảo việc tổ chức kiểm điểm, tự phê bình đạt kết quả tốt, BTV Tỉnh Đoàn ban hành Công văn số 1345/TĐTN ngày 03/8/2012 lấy ý kiến góp ý kiểm điểm tập thể và cá nhân Ủy viên BTV Tỉnh Đoàn, thành lập Tổ giúp việc phụ trách tham mưu các nội dung cần thiết trước, trong và sau kiểm điểm. Tiến hành gởi văn bản lấy ý kiến góp ý kiểm điểm, phê bình đến Lãnh đạo Văn phòng, Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; BTV Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh, Khối Doanh nghiệp tỉnh; BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn và các đồng chí nguyên là Ủy viên Thường vụ Tỉnh Đoàn. Kết quả có 09 tập thể và 01 cá nhân góp ý cho tập thể BTV, không có ý kiến góp ý cho cá nhân Thường trực, đồng thời nhận được Công văn số 543-CV/TU, ngày 24/9/2012 của BTV Tỉnh ủy về việc gợi ý kiểm điểm, tự phê bình đối với BTV Tỉnh Đoàn. Trên cơ sở đó, chỉ đạo xây dựng báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp, báo cáo tiếp thu, giải trình ý kiến đóng góp của các tổ chức, cá nhân. Tiếp tục tiến hành lấy ý kiến đóng góp của cấp ủy, chi bộ nơi cư trú đối với cá nhân. Từ đó chọn lọc, tiếp thu ý kiến để bổ sung, hoàn thiện bản kiểm điểm tự phê bình của BTV, chỉ đạo Tổ giúp việc chuẩn bị hồ sơ có liên đối với cá nhân các đồng chí Thường trực phục vụ cho công tác kiểm điểm. 
- Về tiến hành kiểm điểm:
Ngày 22/10/2012, Thường trực Tỉnh Đoàn triệu tập cuộc họp BTV mở rộng tiến hành kiểm điểm tự phê bình và phê bình tập thể BTV, cá nhân Thường trực, cụ thể như sau:
 + Thành phần tham dự: có đồng chí Phan Thanh Bình, UVTV - Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy; đại diện Phòng huyện, sở ngành cấp tỉnh Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Phòng nghiên cứu tổng hợp Văn phòng Tỉnh ủy, UBKT Tỉnh ủy và Văn phòng Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh; các đồng chí Ủy viên Thường vụ Tỉnh Đoàn, Giám đốc Nhà Thiếu nhi tỉnh, Giám đốc TT Dạy nghề Thanh niên Kiên Giang, đại diện Công đoàn, Đoàn cơ sở cơ quan Tỉnh Đoàn.
 + Tiến hành kiểm điểm tự phê bình và phê bình tập thể BTV:
 Trên cơ sở dự thảo báo cáo kiểm điểm tự phê bình của BTV, dự thảo báo cáo tiếp thu, giải trình ý kiến đóng góp của các tổ chức, cá nhân và gợi ý thảo luận của Thường trực, các đồng chí UVTV Tỉnh Đoàn, các đồng chí theo thành phần mở rộng đều tham gia phát biểu ý kiến, nội dung phát biểu được chuẩn bị khá kỹ, các vấn đề trọng tâm, nhất là những nội dung theo gợi ý kiểm điểm của BTV Tỉnh ủy đều được phân tích, làm rõ. Tinh thần thảo luận tập trung, sôi nổi, thẳng thắn, nghiêm túc. 
 Từ ý kiến đóng góp và nhận xét đánh giá của lãnh đạo Ban Dân vận Tỉnh ủy, tập thể BTV khẳng định rõ những ưu điểm cơ bản, chỉ rõ khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân, nhìn nhận khuyết điểm theo gợi ý kiểm điểm của BTV Tỉnh ủy, xác định những nội dung cần nghiêm túc rút kinh nghiệm, những việc cần làm ngay trong thời gian tới và chỉ ra những vần đề cần giải trình cụ thể hơn theo ý kiến đóng góp của các tổ chức, cá nhân.
- Tiến hành kiểm điểm tự phê bình và phê bình của Thường trực Tỉnh Đoàn:
Các đồng chí Thường trực Tỉnh Đoàn lần lượt kiểm điểm, tự phê bình trước tập thể thể BTV. Nhìn chung các bản kiểm điểm, tự phê bình được chuẩn bị khá tốt, tự giác, gương mẫu trong kiểm điểm gắn trách nhiệm cá nhân với trách nhiệm của tập thể. Các ý kiến góp ý thẳng thắn, cởi mở, trách nhiệm, trên tinh thần xây dựng, tập trung phân tích làm rõ những khuyết điểm, hạn chế của từng cá nhân. Qua góp ý của tập thể, các đồng chí Thường trực đều nghiêm túc tiếp thu, làm cơ sở tiếp tục phát huy ưu điểm và khắc phục hạn chế, khuyết điểm của bản thân.
* Nhìn chung công tác chuẩn bị và tiến hành kiểm điểm được tiến hành chu đáo đảm bảo trình tự, nội dung theo hướng dẫn. Qua kiểm điểm tự phê bình và phê bình, tập thể BTV và cá nhân từng Thường trực đã có sự chuyển biến tích cực về nhận thức, thấy rõ và đầy đủ những ưu khuyết điểm, từ đó nêu cao tinh thần trách nhiệm, phát huy ưu điểm, tăng cường đoàn kết thống nhất nội bộ, khắc phục hạn chế, thiếu sót, tập trung lãnh đạo tổ chức thực hiện tốt yêu cầu nhiệm vụ.
Tuy nhiên, công tác triển khai, chuẩn bị và tổ chức kiểm điểm còn chậm. Ý kiến đóng góp cho tập thể, cá nhân trước khi tiến hành kiểm điểm ít, góp ý về hạn chế, khuyết điểm của tập thể, cá nhân chưa nhiều, chủ yếu là đề xuất, kiến nghị. Việc xây dựng kế hoạch khắc phục, sửa chữa khuyết điểm, hạn chế của Ban Thường vụ chưa kịp thời, chưa chủ động tự kiểm tra kết quả khắc phục hạn chế, khuyết điểm của Ban Thường vụ và từng cá nhân Thường trực.
1.2- Kết quả kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo 03 nội dung:

Qua kiểm điểm, tự phê bình và phê bình cho thấy những ưu điểm tiến bộ và hạn chế, khuyết điểm như sau:
- Ưu điểm, tiến bộ:
BTV, Thường trực Tỉnh Đoàn luôn giữ vững lập trường, quan điểm chính trị, trung thành với mục tiêu, lý tưởng của Đảng, có tinh thần trách nhiệm, đoàn kết thống nhất trong công tác, cơ bản hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ; có ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, sống giản dị, khiêm tốn. Triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của Nhà nước, tổ chức tốt công tác tuyên truyền giáo dục, gắn với triển khai có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ, đoàn viên thanh niên. Quan tâm chỉ đạo xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, nhất là công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ. Nguyên tắc tập trung dân chủ được quán triệt thực hiện tốt, nêu cao vai trò lãnh đạo của của tập thể và tinh thần trách nhiệm của cá nhân.

- Khuyết điểm, hạn chế:
 + Việc nghiên cứu, triển khai, quán triệt thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của Nhà nước từng lúc chưa kịp thời, thiếu chiều sâu, hình thức triển khai thiếu sinh động, chưa thật sự phù hợp với điều kiện thực tế. Công tác triển khai 6 bài học lý luận chính trị của Đoàn chưa đồng bộ, còn mang tính hình thức, công tác giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng chưa được quan tâm đúng mức, chất lượng chưa cao. Việc nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng, dư luận trong thanh niên chưa chặt chẽ, thiếu kịp thời. Trong chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ đôi lúc thiếu quyết liệt, chưa thực sự bám sát cơ sở, có lúc chú trọng bề nổi, chạy theo thành tích. Còn một bộ phận đoàn viên thanh niên sống thiếu lý tưởng, thiếu ý thức trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội, chạy theo lối sống thực dụng, xa rời truyền thống, đạo lý của dân tộc, vi phạm pháp luật, mắc các tệ nạn xã hội…

 + Công tác điều chỉnh, bổ sung quy hoạch chưa kịp thời, số lượng ít, đối tượng quy hoạch chưa được mở rộng, nguồn cán bộ quy hoạch để đáp ứng nhu cầu trước mắt chưa đảm bảo. Chậm tham mưu với cấp ủy trong công tác luân chuyển cán bộ. Việc đào tạo, chuẩn hóa trình độ chính trị cho cán bộ theo quy chế cán bộ Đoàn chưa kịp thời. Công tác tuyển dụng cán bộ chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế (nhất là sở trường công tác). Nội dung, hình thức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ chậm đổi mới, chưa thống nhất đồng bộ trong hệ thống, chưa hoàn thiện được nội dung tập huấn cơ bản và nâng cao. Công tác củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy thiếu kịp thời, để khuyết chức danh Phó Bí thư, lãnh đạo một số phòng, ban, đơn vị trực thuộc trong thời gian dài.

 + Các cuộc họp định kỳ của BTV từng lúc chưa đảm bảo theo thời gian ấn định ảnh hưởng đến việc cho ý kiến chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ đột xuất. Thời gian dành cho các cuộc họp đôi khi còn ít, chưa đảm bảo để bàn bạc thảo luận sâu các chương trình, kế hoạch lãnh đạo. Việc ban hành văn bản chỉ đạo từng lúc thiếu kịp thời, chưa sát với tình hình thực tế ở cơ sở, hướng dẫn tổ chức thực hiện nhiệm vụ đôi khi còn chung chung, thiếu cụ thể. Một số Ủy viên Thường vụ chưa chấp hành tốt chế độ sinh hoạt định kỳ, tham mưu văn bản từng lúc chưa sát thực tế, chưa thể hiện tốt vai trò, trách nhiệm trong nghiên cứu đóng góp ý kiến, đề xuất nội dung, phương pháp thực hiện trong từng công việc cụ thể cũng như trong xây dựng chương trình, kế hoạch lãnh đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ chung. Lãnh đạo thực hiện hai phong trào lớn của Đoàn có mặt chưa đảm bảo, hiệu quả chưa toàn diện, chưa đáp ứng tốt yêu cầu với từng đối tượng thanh niên; chậm nhân rộng những cách làm hay, mô hình mới. Công tác tham mưu đề xuất xây dựng, sửa chữa các Nhà Thiếu nhi cấp huyện, điểm vui chơi, giải trí ở cấp xã còn chậm. Việc lãnh đạo xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội và tham gia xây dựng Đảng còn hạn chế, tinh thần, trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên có lúc chưa cao, tỷ lệ tập hợp thanh niên vào tổ chức hàng năm tăng không nhiều, mặt trận tập hợp đoàn kết thanh niên thiếu tính vững chắc, chưa có những giải pháp hữu hiệu xây dựng mô hình tập hợp thanh niên trong doanh nghiệp ngoài quốc doanh; hoạt động của Hội đồng Đội xã, phường, thị trấn chất lượng chưa cao. Một số tổ chức trực thuộc như Hội doanh nghiệp trẻ, nhóm Tuyên truyền ca khúc cách mạng chưa có kế hoạch, phương hướng hoạt động cụ thể. 
1.3- Kết quả thực hiện một số việc cần làm ngay sau khi kiểm điểm, tự phê bình:
Từ những ưu điểm, hạn chế đã khẳng định, trên cơ sở định hướng chỉ đạo của lãnh đạo Ban Dân vận Tỉnh ủy, sau khi kiểm điểm, tự phê bình BTV Tỉnh Đoàn đã xác định và tập trung thực hiện một số việc cần làm ngay, kết quả như sau:
- Bổ sung, hoàn thiện phương hướng, biện pháp khắc phục hạn chế, khuyết điểm, tập trung vào các nội dung trọng tâm, cấp bách.

- Xây dựng, ban hành quy chế làm việc của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa IX theo hướng cụ thể, nêu rõ trách nhiệm, mối quan hệ, nhiệm vụ của tập thể, cá nhân. Điều chỉnh, bổ sung quy hoạch A1 cán bộ lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2015-2020, dự thảo quy hoạch Ban Chấp hành, lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn giai đoạn 2012-2017. Tiến hành sắp xếp tổ chức bộ máy, đề bạt, bổ nhiệm cán bộ một số phòng, ban, đơn vị trực thuộc.

- Tổ chức kiện toàn đội ngũ báo cáo viên cấp tỉnh và chỉ đạo kiện toàn đội ngũ báo cáo viên các cấp. Lãnh đạo thực hiện nghiêm túc việc triển khai Nghị quyết Đại hội các cấp, sơ kết việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
- Tổ chức giám sát và sơ kết các mô hình tập hợp thanh niên, khảo sát toàn diện tình hình ĐVTN trên địa bàn tỉnh, chuẩn bị tổng kết Nghị quyết chuyên đề về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, xây dựng Nghị quyết tăng cường công tác xây dựng Đoàn ở cơ sở.
- Chỉ đạo, phân công cán bộ chuyên trách tăng cường đi cơ, tham gia sinh hoạt chi Đoàn tại địa phương được phân công phụ trách.
- Quan tâm chỉ đạo đáp ứng nhu cầu, lợi ích thanh niên, tập trung xây dựng mô hình phát triển kinh tế. Chuẩn bị tổng kết Nghị quyết 154 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về tăng cường vai trò của tổ chức Đoàn trong hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế.

- Đẩy mạnh công tác phối hợp, tạo mối quan hệ với các ngành, cấp uỷ thuộc Tỉnh ủy trong nhiều lĩnh vực.
2. Kết quả thực hiện các nhóm giải pháp theo Nghị quyết Trung ương 4
2.1- Công tác tổ chức, cán bộ:

- Đã tập trung thực hiện công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ. Xây dựng, điều chỉnh bổ sung quy hoạch A1 cán bộ lãnh đạo giai đoạn 2015-2020, dự thảo quy hoạch Ban Chấp hành, BTV, lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn giai đoạn 2017-2022, bám sát quy chế cán bộ Đoàn, chú trọng chọn nguồn cán bộ trẻ, cán bộ nữ.
- Điều chỉnh bổ sung quy hoạch đào tạo cán bộ đến năm 2020, xây dựng kế hoạch đào tạo cán bộ năm 2013. Phối hợp mở 01 lớp Trung cấp lý luận chính trị chuyên ngành công tác thanh niên, mở 03 lớp tập huấn cán bộ các cấp tại tỉnh, cử 31 cán bộ cập huấn nghiệp vụ tuyến trên. Cử 02 đồng chí học cao học, 06 đồng chí học trung cấp, cao cấp chính trị và đại học chuyên môn. Bổ nhiệm 01 Trưởng ban, 01 Phó phòng. Cán bộ chủ chốt Đoàn cấp huyện có 03 đồng chí được điều động, luân chuyển giữ các chức vụ chủ chốt các cơ quan Đảng, chính quyền. Cấp cơ sở có 21 đồng chí được điều động nhận nhiệm vụ mới.
- Chỉ đạo hoàn thành công tác khảo sát toàn diện tình hình đoàn viên, thanh niên chuẩn bị tổng kết 04 năm thực hiện Nghị quyết 01 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa VIII và ban hành Nghị quyết về tăng cường công tác xây dựng tổ chức Đoàn ở cơ sở. 

* Tuy nhiên, công tác điều chỉnh, bổ sung quy hoạch Ban Chấp hành, BTV nhiệm kỳ 2012-2017 còn chậm, công tác đào tạo cán bộ về chính trị năm 2012 không đạt chỉ tiêu (3/6 đ/c), chất lượng công tác tập huấn cán bộ chưa cao, nội dung chậm hoàn thiện, hình thức đổi mới chưa nhiều. Công tác đề xuất luân chuyển và giải quyết đầu ra cho cán bộ Đoàn quá tuổi và bổ sung quy định chức năng, nhiệm vụ các phòng, ban, đơn vị còn chậm.  
2.2- Về thực hiện cơ chế, chính sách:

- BTV Tỉnh Đoàn tăng cường chỉ đạo triển khai thực hiện tốt cơ chế, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi và chính sách cho cán bộ. Quan tâm tạo điều kiện cho cán bộ nghỉ phép năm, xét nâng lương thường xuyên, nâng lương trước hạn, đề xuất giải quyết chế độ ốm đau, thai sản kịp thời, đúng quy định.
- Tổ chức triển khai Quyết định số 13/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về chế độ chính sách đối với cán bộ Đoàn, Hội Sinh viên, Hội LHTN trong các cơ sở giáo dục và cơ sở dạy nghề.
Bên cạnh đó, do điều kiện kinh phí không đảm bảo nên trong thực hiện cơ chế chính sách còn một số hạn chế như: chưa có cơ chế hỗ trợ đối với cán bộ chủ động làm thêm giờ, chưa giải quyết chính sách cho những cán bộ không nghỉ phép năm, phụ cấp cho các chức danh thuộc Ban Chỉ huy quân sự Cơ quan từ năm 2010 đến nay chưa thực hiện được. Chưa thường xuyên đề xuất, tham mưu đổi mới cơ chế chính sách cho hoạt động Đoàn, Hội, Đội ở cơ sở. 
2.3- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng:

- Tập trung chỉ đạo thực hiện đồng bộ, hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong hệ thống Đoàn. Tập trung triển khai 6 bài học lý luận chính trị trong đoàn viên thanh niên. Chỉ đạo toàn thể cán bộ công chức cơ quan quán triệt thực hiện nghiêm túc chủ đề năm 2012, 2013 trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác, tổ chức tốt việc đăng ký làm theo và đánh giá kết quả thực hiện. 
- Chỉ đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tăng cường phối hợp, nghiên cứu đổi mới nội dung, phương thức tuyên truyền giáo dục của Đoàn bằng nhiều hình thức, tập trung giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, thí điểm nhân rộng các mô hình tuyên truyền, giáo dục mới, có hiệu quả; củng cố đội ngũ báo cáo viên các cấp. Tăng cường thông tin giáo dục chính trị tư tưởng trên Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn và các trang thông tin phối hợp với Báo Kiên Giang, chuyên mục tạp chí tuổi trẻ trên sóng phát thanh truyền hình tỉnh.
- Thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận trong cán bộ, ĐVTN, hàng quý báo cáo kịp thời với TW Đoàn và có định hướng tư tưởng, dư luận xã hội triển khai đến cơ sở.
* Tuy nhiên, nội dung giáo dục chính trị, tư tưởng chưa thật sự cụ thể, thiếu chiều sâu, hình thức đổi mới chưa nhiều, công tác triển khai 6 bài học lý uận chính trị của Đoàn chưa đồng bộ, thông tin tuyên truyền đến cơ sở từng lúc thiếu kịp thời.
III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt được
BTV Tỉnh Đoàn đã tập trung triển khai, quán triệt Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI và các chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết của Tỉnh ủy một cách nghiêm túc, đảm bảo yêu cầu. 

- Công tác chuẩn bị và tổ chức kiểm điểm tập thể BTV và cá nhân Thường trực Tỉnh Đoàn được tiến hành chặt chẽ, chu đáo, đúng quy trình, bám sát Kế hoạch của BTV Tỉnh ủy, Hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy, đảm. Thể hiện tốt tinh thần cầu thị, nghiêm túc, trách nhiệm trong kiểm điểm.

- Quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt các vấn đề cần làm ngay sau khi kiểm điểm, tự phê bình và phê bình. Tích cực chủ động thực hiện có hiệu quả các nhóm giải pháp theo tinh thần Nghị quyết.

2. Hạn chế
Quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết nhìn chung còn chậm so với yêu cầu. Việc tổ chức lấy ý kiến các tập thể, cá nhân trước khi tiến hành kiểm điểm chất lượng chưa cao, còn lúng túng trong khâu chuẩn bị tổ chức kiểm điểm. Các vần đề được xác định cần làm ngay sau khi kiểm điểm thực hiện còn chậm, việc tập trung chỉ đạo thực hiện các nhóm giải pháp theo Nghị quyết TW 4 chưa đều, chất lượng chưa đồng bộ.
IV/ MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRONG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Ban hành, tổ chức thực hiện tốt kế hoạch khắc phục, sửa chữa khuyết điểm, hạn chế của BTV theo hướng khẩn trương, nghiêm túc, triển khai đồng bộ các nội dung giải pháp, gắn với đẩy mạnh thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
2. Tăng cường chỉ đạo đồng bộ, nâng cao chất lượng toàn diện các mặt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, công tác tổ chức cán bộ và thực hiện tốt cơ chế chính sách của Đảng, Nhà nước.
3. Tổ chức thực hiện tốt công tác kiểm điểm và lấy phiếu tín nhiệm hàng năm đối với Thường trực Tỉnh Đoàn theo Quy định của Bộ Chính trị.


                     TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:
                      BÍ THƯ
- TT Tỉnh ủy;

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;

- Ban DV Tỉnh ủy;
- BCH Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, Ban TC-KT.
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