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             ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                  BCH TỈNH KIÊN GIANG                               Rạch Giá, ngày  24  tháng 6  năm 2013

                                      ***

                        Số: 43A  BC/TĐTN
BÁO CÁO

kết quả triển khai tổ chức Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang
 thực hành tiết kiệm” trong cán bộ, công chức. 
---------
Thực hiện Công văn số 691-CV/TWĐTN, ngày 23 tháng 5 năm 2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, về việc báo cáo một số nội dung trong khối Thanh niên công nhân, công chức, viên chức và đô thị;
Thực hiện Kế hoạch số 202-KH/ĐTN ngày 19 tháng 9 năm 2011 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, về việc tổ chức thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm”,
 Nhằm đánh giá kết quả tổ chức, triển khai, thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm”. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả tổ chức, triển khai, thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm”, với nội dung sau: 
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI
Sau khi tiếp thu Kế hoạch số 300-KH/TWĐTN ngày 14/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam thực hành tiết kiệm”, BTV Tỉnh Đoàn cụ thể hoá Kế hoạch tổ chức, thực hiện và triển khai xuống từng cơ sở, bám sát vào sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
Các cấp bộ Đoàn đã chỉ đạo và quán triệt việc triển khai thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” tới 100% cơ sở Đoàn thông qua hội nghị giao ban, hội nghị sơ kết, họp báo, toạ đàm, sinh hoạt lệ chi Đoàn…. Trong đó, chú trọng việc xây dựng các loại hình triển khai phù hợp với điều kiện thực tế tại cơ sở, nhằm kịp thời phát hiện nhân rộng những mô hình để hỗ trợ việc tổ chức thực hiện tại địa phương, đơn vị. 
Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” giúp cho toàn thể đoàn viên thanh niên (ĐVTN) trong toàn tỉnh nhận sức sâu sắc những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của việc thực hành tiết kiệm, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ sâu rộng trong cán bộ, ĐVTN về ý thức thực hành tiết kiệm với phương châm “Hành động nhỏ, lợi ích lớn” nhằm xây dựng lớp thanh niên mới “Vừa hồng , vừa chuyên” theo tư tưởng của Bác.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
 1. Công tác tuyên truyền
- Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” với phương châm “Hành động nhỏ, lợi ích lớn”, toàn Đoàn đã phát động đợt thực hành tiết kiệm trong nhiều lĩnh vực cuộc sống, đã có sức lan toả rộng rãi và được cụ thể hoá thành những việc làm thiết thực trong mỗi cơ sở Đoàn và cán bộ, đoàn viên, TTN. Các cơ sở đã xây dựng kế hoạch, tuyên truyền, vận động và phát động, thực hiện trong đơn vị mình về tiết kiệm, cụ thể tập trung tuyên truyền về chuyên đề tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đặc biệt là nội dung thực hành tiết kiệm; tinh thần nội dung Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ về “Những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội”; Ý nghĩa và mục đích của ĐVTN tham gia thực hiện tiết kiệm qua các thông tin của Đoàn thông qua Bản tin tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang, các buổi sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội, các hoạt động VHVN-TDTT, thông qua các phương tiện truyền thông của Đoàn…. đã kịp thời đăng tải các nội dung sâu sắc của ĐVTN về “Thực hành tiết kiệm theo tấm gương của Bác”. Vận động ĐVTN, TTN tích cực hưởng ứng Cuộc vận động với phương châm “Hành động nhỏ, lợi ích lớn” kết quả được 1.844 cuộc với 43.001 lượt ĐVTN tham gia. 100% các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh hưởng ứng Cuộc vận động bằng cách cắt và treo băng rol tuyên truyền Cuộc vận động.
Ngoài ra, các cơ sở Đoàn phát động xây dựng tủ sách “Học tập và làm theo Bác” kết quả đã có trên 1.000 đầu sách viết về cuộc đời và sự nghiệp của Bác, tư tưởng Hồ Chí Minh…phục vụ cho hàng ngàn lượt ĐVTN học tập, nghiên cứu, tìm hiểu về cuộc đời và sự nghiệp hoạt động của Bác.
2. Các nội dung thực hành tiết kiệm
2.1- Tiết kiệm chi tiêu:
Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” diễn ra cùng với thời điểm các cấp, các ngành đang đẩy mạnh Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, nhiều chuyên đề lớn được học tập, tiếp thu trong đó có các nội dung sâu sắc về tư tưởng Hồ Chí Minh trong thực hành tiết kiệm liên quan trực tiếp đến Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” nên ý thức tự giác của đại đa số cán bộ, ĐVTN được nâng cao, nhiều phần việc, nhiều mô hình và cách làm hay về thực hành tiết kiệm trong thanh niên có nội dung gắn liền với Cuộc vận động, cụ thể như: Vườn cây Thanh niên; Bao giấy thay thế bọc nilon; phong trào tiết kiệm “100 đồng mỗi ngày” để cất “Nhà đồng đội”; mỗi đoàn viên tiết kiệm 500 đồng/ ngày để thành lập quỹ hỗ trợ cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn,  góp sách, vở, tập, quần áo cũ tặng trẻ em nghèo, kết quả đã tiết kiệm được 347 triệu đồng (RG).
 Trong các cơ quan chuyên trách của Đoàn và Đoàn các đơn vị hành chính, sự nghiệp luôn nêu cao tinh thần tiết kiệm trong tổ chức các cuộc hội nghị, hội thảo, hội họp, mittinh, tổng kết khen thưởng, thực hiện tốt quy chế chi tiêu nội bộ. Các cấp bộ Đoàn đã phát động thực hành tiết kiệm trong nhiều lĩnh vực cuộc sống, luôn có ý thức, có kế hoạch trong việc mua sắm, tiêu dung, sinh hoạt…. tích cực hưởng ứng Cuộc vận động “Người Việt Nam dùng hàng Việt Nam”. Đến nay đã có hơn 30 mô hình, phần việc về tiết kiệm chi tiêu.
Để quyết tâm thực hiện thắng lợi Cuộc vận động, mỗi cán bộ, ĐVTN trong khi thực hiện nhiệm vụ cũng như trong sinh hoạt hàng ngày đã tích cực thực hiện tốt việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tiết kiệm trong chi tiêu, hạn chế mua sắm khi không cần thiết, từ những việc làm thiết thực, cụ thể từ những việc nhỏ đó nhiều cán bộ, ĐVTN đã có chỗ ở ổn định, điều kiện sinh hoạt ngày càng tốt hơn, an tâm công tác.
2.2- Tiết kiệm năng lượng:
 Các cơ sở Đoàn đã triển khai nhiều công trình, phần việc góp phần thực hiện tốt Cuộc vận động, trong đó đã tăng cường các biện pháp trong việc tiết kiệm năng lượng cụ thể như tiết kiệm trong sử dụng điện thoại, điện, nước, văn phòng phẩm, nổi bật là các công trình, phần việc “Ra khỏi phòng nhớ tắt các thiết bị dùng điện”, “Không sử dụng máy vi tính, máy photocopy vào việc riêng”, “Nhớ vặn vòi nước sau khi sử dụng”, “Không dùng lãng phí giấy in”, “Lái xe an toàn, tiết kiệm nhiên liệu”. Các công trình này đã thu hút đông đảo cán bộ, ĐVTN tích cực tham gia, qua quá trình thực hiện đã tiết kiệm hàng trăm triệu đồng, được các cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị đánh giá rất cao và khuyến khích động viên tiếp tục phát huy Cuộc vận động này. 
2.3- Tiết kiệm thời gian:

Các cơ sở Đoàn luôn quán triệt cho cán bộ, ĐVTN luôn nâng cao tính tự giác đi làm đúng giờ, không đi trễ về sớm, không chiếm dụng ngày giờ công của Nhà nước để làm việc riêng, đảm bảo tốt ngày giờ công 08 tiếng trong ngày. 
Bên cạnh đó, mỗi cán bộ, ĐVTN đều xây dựng riêng lịch công tác tuần. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, nghiệp vụ nhằm nâng cao hiệu quả công tác, giảm thời gian lao động. Tiết kiệm thời gian hội họp, luôn gởi tài liệu cho đại biểu nghiên cứu trước nhằm rút ngắn thời gian đóng góp cũng như phát biểu ý kiến.
BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo cho các cơ sở Đoàn sử dụng Internet để trao đổi công việc, văn bản với lãnh đạo, thủ trưởng đơn vị, các ban trong giờ làm việc. 08 giờ sáng mỗi ngày, tất cả các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực phải lên trang Website Tỉnh Đoàn cập nhật thông tin chỉ đạo của tỉnh, hạn chế các cuộc họp không cần thiết, sắp xếp thời gian khoa học nên không làm ảnh hưởng đến ngày nghỉ của cán bộ, ĐVTN. Khuyến khích cán bộ, ĐVTN tranh thủ thời gian rỗi để nghiên cứu, tham khảo tài liệu nhằm phục vụ tốt cho công việc của cơ quan, đơn vị và bản thân.
III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ
Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” đã mang tính giáo dục rất cao góp phần hình thành lối sống đẹp ở thế hệ trẻ, vì vậy được các cấp, các ngành ủng hộ và được ĐVTN tham gia hưởng ứng rất nhiệt tình và nhận được sự đồng tình của quần chúng nhân dân. Qua Cuộc vận động, nhận thức của đại đa số cán bộ, ĐVTN về việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về tinh thần tiết kiệm được chuyển biến rõ rệt, chuyển từ học tập sang làm theo một cách tự nguyện, từ đó góp phần hoàn thiện cho bản thân… Bước đầu đã tạo ra một phong trào rèn luyện đức tính cần, kiệm, liêm chính, chí công, vô tư trong cán bộ, ĐVTN tại cơ quan, đơn vị, địa phương. Nhiều cơ sở Đoàn đã chú trọng đầu tư và có sự sáng tạo trong tổ chức các hoạt động phù hợp với tình hình thực tế, của từng đối tượng ĐVTN, do đó đã tạo sự chuyển biến bước đầu về nhận thức tư tưởng, ý thức trong thực hành tiết kiệm. Tạo sự chuyển biến trong phong trào xung kích, tình nguyện góp phần tham gia phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, đơn vị.
Bên cạnh đó, còn một số ít cán bộ Đoàn, ĐVTN chưa thật sự nhận thức rõ ý nghĩa của Cuộc vận động, vai trò của bản thân trong thực hiện tiết kiệm chi tiêu. Các nội dung đăng ký còn mang tính hình thức chưa đi vào chiều sâu, ý thức đoàn viên một số Chi đoàn chưa chấp hành tốt, còn lãng phí thời gian làm việc, chưa vận dụng thời gian để nghiên cứu văn bản, một số mô hình phần việc mang lại hiệu quả chưa cao.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;



- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;
- TT Tỉnh Đoàn;
- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Lưu.  - Lưu VP, Ban TNCN-ĐT.
	       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

     PHÓ BÍ THƯ

         Đã ký
      Nguyễn Quốc Nam
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