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ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

  HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG                         Rạch Giá, ngày 24  tháng 9 năm 2010

      ***

                     Số: 74 BC/HĐĐ

BÁO CÁO TỔNG KẾT

Công tác Đội và phong trào thiếu nhi

Năm học 2009 - 2010

------------------
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX; chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, 120 năm ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh, 35 năm giải phóng Miền nam thống nhất đất nước, 40 năm thực hiện Di chúc của Bác Hồ; hướng tới kỷ niệm 65 năm Nước cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam, 1.000 năm Thăng long Hà Nội và các ngày lễ lớn của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh; chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2009 - 2010 được cấp bộ Đoàn, Đội tập trung chỉ đạo thực hiện, kết quả đạt được trên các mặt như sau:

I/ TÌNH HÌNH CHUNG:

1. Thuận lợi:

- Được sự quan tâm của Hội đồng Đội Trung ương, cũng như sự chỉ đạo sâu sát của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; đồng thời được sự quan tâm hỗ trợ, phối hợp, tạo điều kiện của các cấp, các ngành.

- Đa số các đồng chí cán bộ phụ trách công tác Đội đều được trang bị đầy đủ về kỹ năng, nghiệp vụ; năng nổ, nhiệt tình, thể hiện tinh thần trách nhiệm cao đối với công việc.

- Chế độ, chính sách từng bước được quan tâm cải thiện, đáp ứng được nhu cầu tạo điều kiện khuyến khích cán bộ và các em thiếu nhi thực hiện tốt các nội dung hoạt động Đội. 
2. Khó khăn:

Bên cạnh những thuận lợi, công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh Kiên Giang trong năm học vừa qua cũng gặp những khó khăn, thử thách nhất định như:

- Điều kiện cơ sở vật chất phục vụ công tác Đội còn nhiều khó khăn, kinh phí và thời gian dành cho công tác Đội còn ít, một số trường vẫn còn nhiều điểm lẻ, không có sân tổ chức sinh hoạt; điều kiện đi lại còn gặp nhiều khó khăn do một số phụ huynh không cho con em tham gia sinh hoạt Đội. Từ đó ảnh hưởng trực tiếp đến công tác triển khai, tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác Đội ở các Liên Đội.
- Sự tiếp cận thông tin, trình độ hiểu biết, điều kiện học tập có sự chênh lệch rất xa giữa thiếu nhi ở tại thành phố, thị trấn và các xã vùng sâu; vùng xa, biên giới, hải đảo.

- Một số địa phương bổ nhiệm TPT Đội không có sự phối hợp chặt  chẽ với các huyện, thị, thành Đoàn, không đảm bảo thời gian 5 năm theo quy định của  các Thông tư liên bộ nên ảnh hưởng nhiều đến chất lượng hoạt động Đội trong trường học.

- Hội đồng Đội xã phường, thị trấn chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm của mình trong công tác quản lý giáo dục thiếu nhi ở địa phương, chưa tổ chức nhiều hoạt động thu hút thiếu nhi ở địa bàn dân cư. Việc duy trì họp báo kết hợp tập huấn kỹ năng nghiệp vụ công tác Đội còn hạn chế.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC ĐỘI VÀ PHONG TRÀO THIẾU NHI:

 1. Măng non đất nước - Tiếp bước cha anh.
Công tác giáo dục truyền thống; đạo đức, lối sống được triển khai sâu rộng, góp phần phát huy những giá trị tốt đẹp của dân tộc, tạo môi trường thuận lợi cho thiếu nhi phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ, cùng tuổi trẻ cả nước thực hiện di chúc của Bác Hồ kính yêu.

Với ý nghĩa và tầm quan trọng đó công tác giáo dục truyền thống được Hội đồng Đội các cấp đặc biệt coi trọng, các hoạt động giáo dục truyền thống, giáo dục lối sống, ý thức chấp hành pháp luật được Hội đồng Đội các cấp thực hiện với nhiều nội dung thiết thực như: Tổ chức tọa đàm; tổ chức các sân chơi; thi kể chuyện; sinh hoạt dưới cờ; nói chuyện truyền thống; phát thanh học đường; dã ngoại về nguồn; tiếng loa sân trường; tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về các ngày lễ lớn; tổ chức các trò chơi dân gian, các hoạt động văn hóa, văn nghệ; các hoạt động cắm trại…từ đó đã góp phần khơi dậy niềm tự hào dân tộc, truyền thống quê hương đất nước, của Đảng quang vinh, của Bác Hồ vĩ đại, truyền thống của Đoàn, Đội, phấn đấu rèn luyện thực hiện tốt 05 điều Bác Hồ dạy; nuôi dưỡng ước mơ, khát vọng vươn lên trong cuộc sống. 

Trong năm qua Hội đồng Đội các cấp đã quan tâm chỉ đạo, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động phù hợp, thiết thực nhằm nâng cao nhận thức cho thiếu nhi. Kết quả đã tổ chức tuyên truyền được 18.784 cuộc với 157.948 lượt Đội viên học sinh tham dự.   

Ngoài ra Hội đồng Đội các huyện, thị, thành đã chỉ đạo các liên đội tổ chức thăm viếng và tặng quà cho gia đình chính sách, các bà mẹ Việt Nam anh hùng, các chú bộ đội và các thầy cô giáo nhân các ngày lễ lớn như: 20/11, 22/12 với 685 phần quà trị giá 356.800.000 đồng. 
Với tinh thần “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ” thiếu nhi trong toàn tỉnh đã tích cực tham gia phong trào “Kế hoạch nhỏ” thu gom giấy vụn, các huyện, thị như: Giồng Riềng, Thị xã Hà Tiên, TP. Rạch Giá với nhiều hình thức phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương: Thu gom phế liệu, phân loại rác, nhặt lúa vàng rơi, lao động tăng gia sản xuất trồng rau vườn trường, nuôi heo đất,….; tổ chức liên chi Đội đăng ký thực hiện xây dựng công trình măng non từ việc tiết kiệm của đội viên. Đến nay, toàn tỉnh đã có 100% huyện, thị, thành triển khai thực hiện phong trào “kế hoạch nhỏ” và 11/15 HĐĐ huyện, thị, thành đạt chỉ tiêu đóng góp xây dựng, tu sửa khu di tích lịch sử mộ anh hùng Kim Đồng, với tổng số tiền 37.660.000đ. Có 100% các liên Đội thực hiện phong trào nghìn việc tốt với các hoạt động cụ thể như: Nhặt được của rơi trả lại người mất, tổ chức đăng ký việc làm tốt… hàng tuần có đánh giá ghi nhận, gắn với biểu dương khen thưởng trong đó tiêu biểu là: Em Nguyễn Thị Thanh Lam - liên đội trưởng liên đội trường TH-THCS An Thới 2 - là một liên đội trưởng gương mẫu trong các phong trào thi đua học tập của trường, của huyện, em còn là chỉ huy Đội giỏi, học sinh giỏi nhiều năm liền cấp trường cấp huyện và cấp tỉnh , trong năm học 2009 - 2010 em được nhận giải thưởng Kim Đồng do TW Đoàn trao tặng. Em Trần Dũng Anh học sinh lớp 9/1 liên đội Trường THCS Đông Hồ 1 thị xã Hà Tiên, nhặt được một dây chuyền bằng vàng trả lại người bị mất. Em Phạm Văn Trường học sinh lớp 9/2 liên Đội trường THCS Đông Hồ 2 thị xã Hà Tiên nhặt được một điện thoại di động và 200.000đ trả lại người bị mất. Em Huỳnh Thị Ngọc Tuyền học sinh lớp 8B liên Đội trường THCS Tân Khánh Hòa nhặt được 200.000đ trả lại người bị mất. Em Tiên Bal học sinh lớp 9/1 liên đội trường THCS Phú Mỹ nhặt được một chiếc đồng hồ và 1 cái bóp trả lại người mất. 
Phong trào đọc và làm theo báo Đội được duy trì thường xuyên ở các liên, chi Đội, mỗi tuần hàng ngàn tờ báo được phát hành tới tay các em thiếu nhi. Chương trình phát thanh học đường, phát thanh măng non được nhiều liên đội đặc biệt quan tâm với lượng thông tin phong phú và hình thức đa dạng, sinh động.

Thực hiện tốt cuộc vận động : “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 05 điều Bác Hồ dạy”, qua đó, tại Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Kiên Giang lần thứ XV đã tuyên dương 20 gương cháu ngoan Bác Hồ điển hình của tỉnh và đã chọn ra 05 bạn CNBH tiêu biểu nhất tham dự Đại hội CNBH toàn quốc và cũng là nội dung xuyên suốt trong cả chương trình năm học, được thiếu nhi toàn tỉnh tích cực tham gia, với nhiều hình thức sinh động, “Sổ tay nhật ký - làm theo lời Bác dạy” đã trở thành mục tiêu phấn đấu, người bạn thân thiết, thúc dục mỗi đội viên làm thêm nhiều việc tốt, đã và đang trở thành nét đẹp của tuổi thơ Việt Nam.

Nhiều huyện, thị, thành Đoàn đã chủ động, sáng tạo trong việc phối hợp với Đài truyền thanh huyện; mở các chuyên mục, làm các phóng sự, tổ chức các cuộc thi, hội diễn , thi hát, múa, kể chuyện về Bác. Tiêu biểu như các đơn vị: Tân Hiệp; Giồng Riềng; Gò Quao. Kết quả trong năm các cấp bộ Đội đã tổ chức được 2.876 buổi phát thanh; 5.786 cuộc thi tìm hiểu, thi viết về cuộc đời sự nghiệp của Bác thu hút 265.545 lượt Đội viên, học sinh tham gia. 

Nhân các ngày kỷ niệm lớn, các sự kiện trọng đại của đất nước 100% các huyện, thị, thành đã tổ chức phát động các cơ sở Đội treo băng rôn, áp pích, tuyên truyền giáo dục cho thiếu nhi học tập theo 5 điều Bác Hồ dạy; sưu tầm tranh, ảnh, hiện vật về cuộc đời và sự nghiệp của Bác, xây dựng góc, phòng truyền thống, phát động làm báo tường…

2. Hành trang tri thức - Vững bước tương lai.

Thông qua các phong trào thi đua sôi nổi, các liên Đội đã tổ chức nhiều hoạt động khuyến khích sự tìm tòi, sáng tạo của các em trong học tập. Hướng dẫn các em xây dựng phương pháp học tập tốt, giúp đỡ bạn cùng tiến bộ, từng bước trang bị cho các em những tri thức cần thiết, nhằm bồi dưỡng tới thiếu nhi có trí tuệ, có đạo đức, sáng tạo, bản lĩnh, làm chủ đất nước.

Bằng nhiều hình thức thi đua, 100% các liên đội tổ chức phong trào “Vượt khó học tốt”, “Học điều, học đủ, học chăm”, “học đi đôi với hành”, “Học thực chất - thi nghiêm túc”; “Vượt điểm 5, qua điểm 7, đạt điểm 10”, “Hoa điểm tốt”, “Vở sạch, chữ đẹp”,… Từ đó tạo sân chơi trí tuệ nâng cao chất lượng học tập. Các Liên, Chi đội đã duy trì các mô hình câu lạc bộ học tập: Câu lạc bộ, “Toán học”, “Tin học”, “Ngoại ngữ”, “Nhà sử học nhỏ tuổi”, …Câu lạc bộ “Bạn giúp bạn”, “Nhóm học tập”, “Đội bạn cùng tiến”, phân công giúp đỡ các bạn học yếu, các bạn có hoàn cảnh khó khăn vươn lên cùng học tốt. Hầu hết các liên đội đều có các câu lạc bộ học tập; đôi bạn cùng tiến.
Thông qua các phong trào thi đua trên đã góp phần giáo dục thiếu nhi thực hiện nghiêm chỉnh nề nếp học đường, không nghỉ học tùy tiện, không đi học muộn, không nói chuyện riêng trong giờ học, chấp hành nghiêm kỷ luật, nội quy của nhà trường, phòng tránh bạo lực học đường. Kết quả trong năm học vừa qua các Liên Đội trong toàn tỉnh đã tổ chức được 2.265 hoạt động học tập thiết thực và đã tổ chức được 5.876 các cuộc thi đua học tập dưới nhiều hình thức phong phú và đa dạng góp phần nâng cao chất lượng học tập ở các Liên Đội ngày một tốt hơn.
Việc vận động học sinh bỏ học trở lại trường lớp cũng được các thầy (cô) TPT Đội cùng các em trong BCH liên, chi Đội phối hợp thực hiện tốt và đạt được các kết quả khả quan. Qua đó đã vận động được 1.879 em học sinh trở lại trường tiếp tục học tập và rèn luyện. Tiêu biểu như các liên Đội: trường TH Vĩnh Bình Bắc 1 - Vĩnh Thuận; trường TH Mong Thọ B1 - Châu Thành; trường TH Tân Hiệp B2 - Tân Hiêp…

Để hướng dẫn thiếu nhi biết lao động giúp đỡ gia đình, cung cấp cho thiếu nhi kỹ năng xã hội và bước đầu định hướng nghề nghiệp cho các em trong tương lai, các cơ sở Đội đã kết hợp lống ghép giữa việc thực hiện Chương trình rèn luyện Đội viên, với các chương trình ngoại khóa, toàn tỉnh đã tổ chức 2.654 cuộc với 7.684 lượt em học sinh đội viên tham gia. 

Thực hiện cuộc vận động “Vòng tay bè bạn” “Giúp bạn tới trường - cùng hướng tới tương lai”... Có 85% Liên Đội đã xây dựng được quỹ Đội, “Quỹ vì bạn nghèo”, 80% Liên Đội quyên góp và giúp đỡ hàng trăm thiếu nhi nghèo, hàng ngàn bộ quần áo, sách vở, đồ dùng học tập, tặng các bạn vùng sâu, vùng xa, các bạn có hoàn cảnh đặt biết khó khăn. Các liên Đội đã thực hiện có hiệu quả việc xây dựng quỹ Đội là: liên Đội trường TH Vĩnh Bình Bắc 1 - Vĩnh Thuận; liên Đội trường THCS Ngọc Chúc - Giồng Riềng; trường TH Tân Hiệp B2 - Tân Hiệp...
3. Thân thiện đến trường - Thắp sáng ước mơ.

Về cơ bản các liên Đội trong toàn tỉnh đã tích cực cùng nhà trường xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, phát huy tính chủ động sáng tạo của thiếu nhi trong mọi hoạt động; định hướng cho thiếu nhi xây dựng ước mơ đẹp, hoài bão và cổ vũ, hỗ trợ, tạo niềm tin, đồng hành cùng thiếu nhi trên con đường biến ước mơ thành hiện thực.
Chương trình “Nuôi dưỡng tâm hồn, thắp sáng ước mơ”đã được các cơ sở Đội tổ chức thực hiện tốt, vói nhiều hoạt động sôi nổi, rộng khắp, phù hợp với tâm lý của thiếu nhi, thu hút đông đảo các em tham gia.
80% các cơ sở Đội tổ chức khai giảng năm học mới hoặc nhân các ngày lễ lớn của Liên đội đã kết hợp tổ chức Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”. Đây là một trong những chương trình có ý nghĩa thiết thực nhằm tạo môi trường giáo dục, định hướng cho thiếu nhi trong việc xác định mục tiêu, lý tưởng sống cho bản thân, gia đình và cho xã hội, đồng thời tôn vinh những tấm gương giàu ước mơ, biết vượt qua hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập, trong cuộc sống; hạn chế được tình trạng thiếu nhi bỏ học, từ đó đã hỗ trợ, cổ vũ, tạo niềm tin và đồng hành cùng thiếu nhi trên con đường biến ước mơ thành hiện thực. Và qua đó cũng đã phát hiện được những gương thiếu nhi điển hình cho các em thiếu nhi khác noi theo như các em: Võ Thị Mai Thi, lớp 7/2 Trường THCS Ngọc Thuận (Giồng Riềng). Suốt 7 năm học, Mai Thi luôn là học sinh khá, giỏi. 2 năm liền đạt học sinh giỏi cấp huyện môn văn. Em luôn tích cực tham gia các hội thi và xuất sắc giành nhiều giải thưởng cao. Chăm ngoan, học giỏi, hát hay, múa giỏi, Nguyễn Thị Kiều Tiên, lớp 5B, Trường Tiểu học Thạnh Đông A4 (Tân Hiệp), nhiều năm liền là Chi đội trưởng gương mẫu. Thương cha mẹ làm ruộng vất vả, Kiều Tiên luôn chăm ngoan, học giỏi và cũng đạt nhiều giải xuất sắc trong các cuộc thi học sinh giỏi cấp huyện, cấp tỉnh. Suốt 5 năm học, Kiều Tiên luôn là học sinh giỏi toàn diện của trường, xứng đáng là bông hoa tươi thắm trong vườn hoa nghìn việc tốt. Em Nguyễn Thị Cẩm Sinh, ở ấp Sư Nam, Thị trấn Hòn Đất (huyện Hòn Đất), là học sinh vượt khó học tốt. Từ lớp 1 đến lớp 8, năm nào Sinh cũng đạt HS khá, giỏi. Em Đặng Phạm Thanh Vy học sinh lớp 9A2 trường THCS thị trấn Gò Quao, nhà nghèo, cha bỏ nhà đi, mẹ bị bệnh nặng, nhưng em vẫn cố gắng trong cuộc sống hàng ngày để vươn lên trong học tập và rèn luyện, suốt 9 năm học em luôn là học sinh giỏi xuất sắc và tham gia tốt các hoạt động Đội trong nhà trường, em luôn được thầy cô, bạn bè quý mến. 
Bên cạnh đó, các hoạt động rèn luyện kỹ năng xã hội cho thiếu nhi cũng được tăng cường thông qua các cuộc thi, trại huấn luyện học kỳ quân đội, các hoạt động phòng chống HIV/AIDS, bảo vệ môi trường, chương trình “học từ thiên nhiên” “thư viện xanh” …
Thông qua các hoạt động của đội, gắn với việc xây dựng mô hình như: mở các hòm thư phát giác “Địa chỉ đen, xây dựng Đội phát thanh măng non, đội tuyên truyền măng non, bảng tin” tại các trường học. Trong năm học vừa qua toàn tỉnh đã xây dựng 415 đội tuyên truyền măng non, bảng tin măng non, góp phần phát hiện, tố giác các hành vi xâm hại trẻ em, phát hiện trẻ em mắc các tệ nạn xã hội nhằm giáo dục kỹ năng về sức khỏe sinh sản vị thành niên, kỹ năng nội trợ giúp đỡ gia đình cho đội viên lớn, tổ chức mô hình, “Câu lạc bộ bạn gái”…Hầu hết các liên Đội đều thực hiện tương đối tốt theo hướng dẫn của Hội đồng Đội các huyện, thị, thành. 
Các loại hình câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trong nhà trường, ở các Nhà thiếu nhi và ở địa bàn dân cư phát triển tương đối đồng đều, từ đó đã tạo môi trường lành mạnh để thiếu nhi sinh hoạt, rèn luyện sức khỏe, phát triển năng khiếu; đặc biệt là sự gia tăng của loại hình “Câu lạc bộ thơ văn tuổi học trò” nhằm phát hiện, bồi dưỡng các tài năng văn học nhỏ tuổi.

Nét mới trong năm học qua là việc tổ chức các chương trình hoạt động văn hóa dân gian: 90% các liên đội trong toàn tỉnh tổ chức hội thi, hội diễn văn hóa, văn nghệ, tổ chức các sân chơi, trò chơi dân gian,…. 
Kết quả trong năm học vừa qua toàn tỉnh đã tổ chức được 467 chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” tại 467 liên đội trường trong tỉnh. Qua đó cũng đã giúp đỡ trao 1.584 xuất quà cho 1.584 em có hoàn cảnh khó khăn với số tiền trị giá 485.000.000đ; trao 465 chiếc xe đạp trị gá 355.000.000đ; trao 984 xuất học bổng trị giá. 387.980.000đ. Làm tốt chương trình này là các đơn vị: Châu Thành; Gò Quao; Tân Hiệp; Giang Thành; Kiên Lương; Rạch Giá; Giồng Riềng...

4. Xây dựng Đội vững mạnh - tiến bước lên Đoàn
Trong năm học vừa qua các liên Đội đã chú trọng vào việc nâng cao chất lượng đội viên, quan tâm xây dựng tổ chức đội ở vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới hải đảo, coi trọng chất lượng đội viên, cán bộ đội và trên địa bàn dân cư, nhờ vậy công tác xây dựng tổ chức Đội đã đạt được những kết quả tích cực.
a. Công tác nhi đồng:

Công tác nhi đồng hoạt động theo chủ đề, chủ điểm hàng tháng, tập trung tháo gỡ khó khăn trong công tác phụ trách sao, tăng cường phối hợp giữa giáo viên - tổng phụ trách, phụ trách sao với giáo viên chủ nhiệm.

70% các liên đội khối tiểu học đã chủ động, sáng tạo trong việc lựa chọn nội dung phù hợp với chương trình, cơ sở vật chất của đơn vị, có nhiều cách làm hay, mô hình mới. Ngay từ đầu năm học, 100% các liên đội khối tiểu học đã củng cố kiện toàn và thành lập các sao nhi đồng, đặt tên sao, bầu trưởng sao, lựa chọn phụ trách sao,…20% các liên Đội làm tốt công tác đỡ đầu giữa đội viên khối trung học cơ sở với các Sao nhi đồng; 80% số liên Đội tiểu học đã triển khai thực hiện chương trình “Dự bị đội viên”. Hầu hết các chỉ tiêu về cơ bản đã đạt và vượt so với đầu năm học. Tiêu biểu như: Kiên Lương; Tân Hiệp; Vĩnh Thuận; Rạch Giá; An Biên; Giồng Riềng.
Nhìn chung công tác Sao nhi đồng đã có nhiều tiến bộ trong việc tổ chức các hình thức hoạt động nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt Sao nhi đồng; các hoạt động đã đi vào nề nếp; song việc duy trì sinh hoạt chưa được thường xuyên, nhất là các trường có nhiều điểm lẻ; công tác đỡ đầu giữa đội viên khối trung học cơ sở với các Sao nhi đồng tại khối tiểu học còn gặp nhiều khó khăn về chương trình, nội dung, thời gian sinh hoạt, vì vậy phần nào cũng ảnh hưởng tới chất lượng và hiệu quả của chương trình.

b. Công tác Đội viên:

Để nâng cao chất lượng đội viên, giáo dục thiếu nhi tính kỷ luật, tác phong chuẩn mực, 95% các liên đội triển khai thực hiện “Chương trình rèn luyện đội viên” với nhiều phương thức phù hợp như tổ chức triển khai và công nhận bằng cách lấy điểm kiểm tra hay điểm tổng kết học kỳ của một số học tương ứng để công nhận hoàn thành chương trình RLĐV theo từng hạng, sát với tình hình đơn vị, đạt hiệu quả tốt.100% các liên Đội tổ chức thực hành Nghi thức cho đội viên; 85% liên đội làm tốt công tác thống kê phân loại đội viên lớn, bàn giao đội viên đã trưởng thành để tiếp tục bồi dưỡng, phát triển đoàn viên. Tiêu biểu như huyện: Rạch Giá; Kiên Lương; Vĩnh Thuận; Phú Quốc…
Trong năm học vừa qua toàn tỉnh đã tổ chức kết nạp đội viên mới được 7.655 đội viên mới nâng tổng số Đội viên hiện nay toàn tỉnh là 162.549 đội viên, đồng thời chú trọng việc xây dựng chi đội, liên đội gắn với việc mở rộng hoạt động Đội trên địa bàn dân cư theo hướng nơi nào có nhiều thiếu nhi nơi đó có hoạt động Đội, nhằm phát huy sự quan tâm chăm sóc trực tiếp của cộng đồng đối với công tác thiếu nhi, tạo chuyển biến tích cực trong hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư. 
Hướng dẫn và tổ chức cho các em thực hiện tốt “5 điều Bác Hồ dạy” và phong trào: “Nói lời hay, làm việc tốt, xứng danh là con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ”, mở rộng các loại hình hoạt động, thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức hoạt động Đội, đáp ứng nhu cầu sở thích, lợi ích của mỗi cá nhân đội viên và tập thể Đội. Tạo môi trường thuận lợi để các em tu dưỡng rèn luyện, phấn đấu trở thành con ngoan trò giỏi cháu ngoan Bác Hồ, trở thành Đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh. Tổ chức Đội đã bồi dưỡng, giới thiệu cho Hội kết nạp 12.245 em vào tổ chức Hội LHTN Việt Nam. Qua những thành tích học tập, các phong trào thi đua đạt được trong năm học, kết quả đã có 157.628 em thiếu nhi đạt danh hiệu cháu ngoan Bác Hồ các cấp. Tiêu biểu như các em: Võ Thị Mai Thi Liên đội phó trường THCS Ngọc Thuận - Giồng Riềng; em Đinh Tú Sương Liên đội trường TH Đông Thái 1 - An Biên; em Lê Thị Thùy Tiên Liên đội trường THCS thị trấn Kiên Lương 1 - Kiên Lương; em Phan Huỳnh Anh Thư Liên đội trường THCS thị trấn Thứ 11 - An Minh; em Dư Khánh Nguyên Liên đội trường TH Lương Thế Vinh - Rạch Giá. Các em đều tham gia tốt các hoạt động Đội là những cán bộ Đội xuất sắc và luôn là học sinh giỏi, xuất sắc của huyện và của tỉnh nhiều năm liền và các em đều là đại biểu CNBH toàn quốc năm 2010. Ngoài ra, thực hiện tốt phong trào “xây dựng Chi đội, Liên đội mạnh”, kết quả xét phân loại cuối năm đạt 375 chi đội đạt danh hiệu Chi đội khá, mạnh và có 106 Liên đội đạt danh hiệu vững mạnh.
Công tác xây dựng đội được quan tâm, chú trọng đến chất lượng tổ chức các hoạt động Đội, có theo dõi đánh giá theo định kỳ và rút kinh nghiệm trong quá trình thực hiện; đặc biệt là công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho các ban chỉ huy Liên, Chi đội. Song, nhìn chung việc thực hiện quy trình bồi dưỡng kết nạp đội viên từ nhi đồng; chất lượng đội viên mới kết nạp, việc tổ chức Lễ trưởng thành Đội cho các em gắn với việc triển khai chương trình “Dự bị đoàn viên” còn chưa được quan tâm đúng mức, nhiều đơn vị triển khai còn lúng túng, chung chung chưa cụ thể được theo hướng dẫn của HĐĐ tỉnh.
c. Công tác xây dựng Ban chỉ huy Đội, Liên đội, Chi đội:
Cơ bản các huyện, thị, thành, các Liên Đội đã quan tâm, chú trọng trong việc hướng dẫn bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức cho cán bộ chỉ huy Đội, nâng cao chất lượng tập huấn cho Ban chỉ huy Liên, Chi đội hàng năm, thường xuyên tổ chức các cuộc thi “Chỉ huy Đội giỏi”, “Liên hoan gặp mặt Chỉ huy Đội giỏi”, Đại hội CNBH các cấp. Toàn tỉnh tổ chức 1.256 lớp tập huấn, cho 9.754 lượt cán bộ chỉ huy Đội, có 15 em chỉ huy Đội được nhận giải thưởng Kim Đồng.
100% các huyện, thị, thành hướng dẫn các Liên đội xây dựng Liên Đội mạnh, Chi đội mạnh theo tiêu chí gắn với chất lượng các phong trào thi đua trong năm học. 75% các cơ sở Đội thành lập các Đội cờ đỏ, Đội sao đỏ, ... 85% Liên đội đã phát huy tính chủ động và vai trò tự quản của Ban chỉ huy Đội trong các hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi. 
100% các huyện, thị, thành chỉ đạo tổ chức Đại hội Liên đội, Chi đội theo đúng nhiệm kỳ năm học; 95% các liên đội thường xuyên rèn luyện kỹ năng cho đội viên, 75% Liên đội tự đổi mới nội dung phù hợp với lứa tuổi, đáp ứng được nhu cầu của thiếu nhi trong tình hình mới.

d. Công tác thiếu nhi trên địa bàn dân cư :
Hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư có nhiều chuyển biến tích cực ở các địa phương, từng bước tạo sự quan tâm chăm lo của các cấp, các ngành, đoàn thể, gia đình và xã hội. Nhận thức, vai trò của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và tổ chức Đoàn về hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư được nâng lên 15/15 huyện, thị, thành đã ban hành nghị quyết, chương trình hành động về công tác thiếu nhi, về tổ chức và hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư.

Tiếp tục đẩy mạnh các hình thức sinh hoạt: Câu lạc bộ theo sở thích; lớp học tình thương, câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ; các hoạt động chăm sóc phát huy các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng ở địa phương, Đội thiếu nhi tình nguyện, ngôi nhà tình thương, tổ ấm tình thương…
Hoạt động của hệ thống nhà thiếu nhi ngày càng sôi nổi, phong phú hơn, cơ sở vật chất được cải thiện. 
Hướng dẫn, tổ chức hoạt động thiếu nhi ở đại bàn dân cư, chăm sóc trẻ em đặc biệt khó khăn được các cơ sở Đội quan tâm chú trọng đặc biệt ở những vùng thiếu nhi dân tộc thiểu số, tôn giáo, vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo… 
Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” là cuộc vận động luôn được các cấp, các ngành quan tâm, tạo điều kiện, nhất là từ khi thực hiện nghị quyết của Ban chấp hành Trung ương Đoàn khoá IX về “Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh với việc thực hiện chương trình bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng tổ chức Đội vững mạnh” bằng các việc làm thiết thực đội ngũ phụ trách đã vận động giúp đỡ các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tham gia công tác xoá mù chữ, phổ cập giáo dục Tiểu học và Trung học cơ sở, mở lớp học tình thương, vận động các bạn bỏ học trở lại trường lớp, vận động tặng quần áo, sách vỡ, phương tiện, học bổng cho trẻ em nghèo. Xây dựng đề án quỹ “Tấm lòng vàng”, “sổ vàng tình thương”; nhận đỡ đầu học sinh nghèo... Đồng thời còn tình nguyện vận động các tổ chức xã hội cùng tham gia đóng góp chăm sóc và giáo dục thiếu niên nhi đồng, hết lòng vì đàn em thân yêu. Qua cuộc vận động tạo cho các em nhận thức sâu sắc về lòng tương thân tương ái, giúp đỡ lẫn nhau, rèn luyện cho các em có lòng yêu thương con người, giúp đỡ các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được tham gia tốt các hoạt động vui chơi, giải trí. Tiêu biểu ở phong trào này là các đơn vị: Tân Hiệp; Vĩnh Thuận; Giang Thành; Phú Quốc…
Cuộc vận động đã thu hút đông đảo cán bộ, ĐVTN ở các đơn vị nhiệt tình tham gia, từ đó góp phần nâng cao đời sống vật chất cho các em, hàng tháng HĐĐ các huyện thị còn tổ chức thăm, chăm sóc, tặng quà cho các em với mức hỗ trợ từ 100 - 200 ngàn đồng và bằng nhiều hình thức vận động khác như tổ chức giao lưu văn nghệ gây quỹ, quyên góp tập sách cũ…. Trong năm học đã vận động quyên góp hơn 655 triệu đồng và trên 7000 quyển tập, sách và một số dụng cụ học tập khác, để từ đó các em có điều kiện ổn định cuộc sống và tiếp tục được cắp sách đến trường. Ngoài ra, trong các dịp Tết Trung thu, Quốc tế thiếu nhi, Tháng hành động vì trẻ em, Tết nguyên đán… HĐĐ các cấp đều tổ chức vận động các mạnh thường quân, các tổ chức xã hội, lãnh đạo các ban, ngành, đoàn thể trong và ngoài tỉnh tặng quần áo, sách vở, đồ dùng học tập, đồ chơi … qua đó góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho các em. Từ đó các em sẽ yên tâm, tích cực học tập, có ý thức phấn đấu vươn lên trong cuộc sống.  

5. Khăn hồng tình nguyện - Chắp cánh yêu thương:
Phụ trách Đội là lực lượng quyết định đến chất lượng và hiệu quả hoạt động Đội nên được các địa phương đặc biệt quan tâm. Với phương châm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi, xây dựng đội ngũ phụ trách giỏi về kỹ năng, nghiệp vụ, vững vàng về tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, nhiệt tình yêu trẻ. Trong năm qua đã có 15/15 các huyện, thị, thành tiếp tục triển khai có hiệu quả Chương trình Rèn luyện Phụ trách; phối hợp chặt chẽ với ngành giáo dục trong việc lựa chọn cán bộ phụ trách, bồi dưỡng nghiệp vụ, tháo gỡ những khó khăn, tạo điều kiện góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đội ngũ giáo viên - Tổng phụ trách Đội.
a. Nâng cao chất lượng đội ngũ phụ trách thiếu nhi:

Với mục đích nâng cao chất lượng thực hành Nghi thức cho đội viên đồng thời hướng dẫn bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức cho cán bộ Chỉ huy Đội và đánh giá chất lượng hoạt động Đội và Chương trình Rèn luyện đội viên, đồng thời đẩy mạnh phong trào hoạt động ở các cơ sở Đội trong toàn tỉnh. Ngay từ đầu năm học Hội đồng Đội các cấp đã triển khai chương trình rèn luyện phụ trách Đội đến tất cả các đồng chí phụ trách Đội trong trường học và trên địa bàn dân cư theo những tiêu chí cụ thể.  

Trên cơ sở đăng ký của Tổng phụ trách từ đầu năm, Hội Đồng đội các cấp tiến hành công nhận trên cơ sở tham gia rèn luyện, hoạt động, sinh hoạt  tại Câu lạc bộ phụ trách Đội hoặc căn cứ vào kết quả Hội thi Tổng phụ trách Đội giỏi cấp huyện, cấp tỉnh hoặc cuối năm sau khi kiểm tra đánh giá Liên đội, sẽ gắn với việc đánh giá thực hiện chương trình rèn luyện của phụ trách đội. các mức độ hoàn thành như: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, hoàn thành tốt nhiệm vụ, hoàn thành nhiệm vụ và chưa hoàn thành nhiệm vụ. Từ đó tham mưu, chú trọng công tác phát triển Đảng cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi. Tiêu biểu trong hoạt động này là các đơn vị: Kiên Lương; Vĩnh Thuận; An Biên; Giồng Riềng; Tân Hiệp; Hòn Đất; Gò Quao …
100% các huyện, thị, thành triển khai có hiệu quả “Chương trình rèn luyện phụ trách  Đội”; có 12/15 các huyện, thị, thành đã tổ chức nhân rộng và nâng cao chất lượng các mô hình “Hội thi phụ trách Đội giỏi”, Câu lac bộ “Phụ trách Đội” “Những người phụ trách tình nguyện”…
Công tác tập huấn , trang bị nghiệp vụ, kỹ năng công tác cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi, nhất là cấp xã, phường được nâng lên một bước, toàn tỉnh đã tổ chức được 12 lớp tập huấn. 
Có 10/15 huyện, thị, thành làm tốt công tác phối hợp, tham mưu cơ chế chính sách, tháo gỡ khó khăn cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi, tham mưu trang bị quần áo đồng phục, chế độ bồi dưỡng nghiệp vụ, tổ chức tham quan du lịch,…Tiêu biểu trong việc giao lưu học tập trao đổi kinh nghiệm và ký kết nghĩa là đơn vị: Gò Quao; Kiên Lương; …
Thông qua việc đăng ký và thực hiện CT RLPT đã tạo điều kiện cho các GV-TPT Đội tìm hiểu và nắm vững những kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ của người TPT Đội; thực hiện tốt hơn vai trò của người TPT Đội trong việc hướng dẫn, đào tạo, bồi dưỡng, rèn luyện các em thiếu nhi; hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần xây dựng tổ chức Đội ngày càng vững mạnh. 

Tuy nhiên, một bộ phận lực lượng phụ trách chưa đầu tư suy nghĩ thiết kế các nội dung chương trình hoạt động Đội phù hợp, xây dựng các mô hình mới; Việc chủ động tham mưu cho Ban giám hiệu nhà trường chưa thường xuyên, nên hiệu quả còn thấp. Việc thực hiện “Chương trình rèn luyện phụ trách Đội” ở một số cơ sở Đội còn lúng túng trong việc tổ chức cho giáo viên tổng phụ trách tham gia đăng ký tự rèn luyện, hình thức công nhận hoàn thành “Chương trình rèn luyện phụ trách Đội” còn đơn điệu; Công tác bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ đội chưa thường xuyên, nên chất lượng hoạt động đội phần nào chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đề ra.
b. Củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng Đội các cấp
Ngay từ đầu năm học Hội đồng Đội tỉnh đã chỉ đạo Hội đồng Đội các huyện, thị, thành tổ chức kiện toàn nhân sự Hội đồng Đội các xã, phường, thị trấn. 
 Các cấp bộ Đội từ xã đến huyện sau khi được kiện toàn ổn định đã chủ động tham mưu với cấp ủy xây dựng hệ thống Hội đồng Đội từ huyện đến cơ sở, trực tiếp nắm bắt, chỉ đạo công tác tổ chức của Đội; lựa chọn phân công cán bộ Đoàn làm công tác Đội có phẩm chất tốt, nhiệt tình, yêu trẻ, có năng lực tổ chức thực hiện các phong trào do Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Hội đồng Đội cấp trên chỉ đạo. Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn đã phối hợp chặt chẽ với Phòng Giáo dục & Đào tạo lựa chọn, bổ nhiệm giáo viên làm Tổng phụ trách (TPT) Đội trong nhà trường và luôn tạo điều kiện về cơ sở vật chất cho hoạt động Đội trong nhà trường và câu lạc bộ TPT Đội. Luôn đổi mới các phương thức giáo dục thiếu niên nhi đồng theo hướng thiết thực, cụ thể đảm bảo nội dung, phù hợp với tâm, sinh lý và đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng của đông đảo thiếu niên nhi đồng. 

Hội đồng Đội các cấp đã năng động, sáng tạo trong công tác chỉ đạo công tác Đội và nhà thiếu nhi phù hợp với đặc điểm tình hình của mỗi địa phương; tích cực phối hợp với các ngành, đoàn thể bằng nhiều chương trình nội dung, phần việc nhằm thực hiện các chương trình, phong trào của tổ chức Đội. Tiêu biểu như các đơn vị: Tân Hiệp; Châu Thành; Giồng Riềng; Kiên Lương; An Biên; Rạch Giá…
Hội đồng Đội các cấp, Nhà thiếu nhi các huyện, thị, thành đã chủ động phối hợp tổ chức tốt các hoạt động và tạo điều kiện cho các phụ trách được giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, học tập lẫn nhau, tạo sức mạnh tổng hợp cho Đội hoạt động.

Công tác tập huấn, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; cập nhật những nội dung, thông tin mới giúp đội ngũ cán bộ chuyên trách được Hội đồng đội các cấp quan tâm thực hiện có hiệu quả.
Tuy nhiên trình độ, năng lực đội ngũ cán bộ phụ trách công tác Đội ở các xã, thị trấn mặc dù thường xuyên được bồi dưỡng, tập huấn nhưng vẫn còn nhiều hạn chế, bên cạnh đó còn phải kiêm nhiệm nhiều nhiệm vụ nên chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ đặt ra trong tình hình mới. 

Kinh phí dành cho hoạt động Đội ở các xã, thị trấn không có, chủ yếu lấy từ nguồn hoạt động ít ỏi của Đoàn. Một số HĐĐ xã chỉ có 01 hoặc 02 liên đội trường nên việc thành lập HĐĐ cấp xã đi vào hoạt động chưa mang lại hiệu quả cao, còn mang tính hình thức. 

Do các đồng chí chủ tịch HĐĐ xã, phường thay đổi thường xưyên chưa qua tập huấn, nên phần nào cũng làm ảnh hưởng tới việc chỉ đạo các hoạt động của các liên đội.

III/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO:

1. Đối với Hội đồng Đội tỉnh:

* Công tác tham mưu, chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở:

- Tham mưu cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn chương trình công tác đội và phong trào thanh thiếu nhi năm học 2009 - 2010.

- Chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở tổ chức triển khai chương trình năm học, chương trình hàng tháng, phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực"; các chủ trương, nội dung biện pháp lớn về công tác thiếu nhi. 

- Chỉ đạo cơ sở tổ chức “Ngày hội thiếu nhi khỏe - Tiến bước lên Đoàn” và các hoạt động bảo vệ môi trường trong “Tháng thanh niên”.

- Tham mưu cho ban Thường vụ Tỉnh đoàn Dự thảo báo cáo giữa nhiệm kỳ 2007 - 2012 về công tác bảo vệ, chăm sóc giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội vững mạnh; báo cáo sơ kết 3 năm cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 05 điều Bác Hồ dạy”. 
- Tham gia các hoạt động do Hội Đồng Đội Trung ương tổ chức; xét chọn các loại học bổng trong năm học.

- Tiến hành kiểm tra, giám sát công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2009 - 2010. 
- Ban hành kế hoạch, hướng dẫn và tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ và Hội thi Chỉ huy Đội giỏi cấp tỉnh năm 2010.
- Triển khai kế hoạch hoạt động hè năm 2010 cho thiếu nhi trong toàn tỉnh, đồng thời chỉ đạo cơ sở thực hiện tốt “Tháng hành động vì trẻ em”.
- Nhân dịp tết Trung thu và tết Nguyên Đán, Hội đồng Đội tỉnh đã vận động các nhà hảo tâm trao 300 xuất quà trị giá 30 triệu đồng cho các em là học sinh nghèo, hiếu học ở 03 huyện Giồng Riềng; Gò Quao; An Minh. 
2. Đối với các huyện, thị, thành :

Hội đồng đội các huyện, thị, thành đã bám sát chương trình năm học của Hội đồng Đội tỉnh chủ động tham mưu với Ban Thường vụ Đoàn, cấp ủy, chính quyền địa phương; phối hợp với các ban ngành, đoàn thể tổ chức xây dựng chương trình cụ thể hóa chương trình năm học phù hợp với từng địa phương đơn vị, việc triển khai chương trình rèn luyện đội viên, chương trình rèn luyện phụ trách đã và đang được các huyện, thị, thành từng bước thực hiện có hiệu quả nhằm nâng cao chất lượng đội viên và tổ chức Đội. Nhiều huyện, thị, thành tổ chức sáng tạo với nhiều cách làm hay, mô hình mới phù hợp với tình hình thực tế của địa phương đơn vị. 

Một số đơn vị đã có sự đổi mới, đầu tư, nhiều điểm đột phá và sáng tạo đặc biệt trong phối hợp thực hiện kế hoạch liên ngành về phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

Công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ được chú trọng tổ chức thường xuyên ở các cấp. Chú trọng công tác xây dựng Đội, phát triển Sao nhi đồng, phát triển Đội viên mới, Đoàn viên mới, chăm lo đến quyền lợi của đội ngũ phụ trách đặc biệt là quan tâm đến đời sống tinh thần của cán bộ phụ trách thông qua việc tổ chức các chuyến giao lưu, tham quan, hội trại….

Phối hợp chặt chẽ với các ngành, các cấp, các tổ chức đoàn thể thực hiện xã hội hóa công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng bằng các chương trình hành động cụ thể.

IV/ NHẬN ĐỊNH CHUNG:

1. Ưu điểm:

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2009 - 2010; Hội Đồng đội tỉnh đã cụ thể hóa các chương trình, kế hoạch chỉ đạo của HĐĐ TW bằng các văn bản chỉ đạo triển khai cho HĐĐ các huyện, thị, thành, các trường tổ chức thực hiện. Nhìn chung công tác chỉ đạo của HĐĐ tỉnh luôn thường xuyên, kịp thời thông qua các văn bản chỉ đạo và các cuộc họp báo vào hàng quý. 

Nhờ có sự phối hợp chặt chẽ giữa BTV tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục & Đào tạo nên các hoạt động Đội đều được phòng giáo dục; Hội đồng Đội các huyện, thị, thành và BGH các trường ủng hộ, tạo điều kiện về cơ bản thuận lợi cho các liên đội hoạt động. 
Với những kết quả nêu trên cho thấy việc triển khai thực hiện chương trình công tác Đội trong năm học qua đã có nhiều chuyển biến tích cực, đội ngũ cán bộ Đội được tăng cường, chất lượng nội dung, phương thức hoạt động đội, sinh hoạt sao nhi đồng được cải tiến, cơ sở vật chất, phương tiện phục vụ cho phong trào thiếu nhi từng bước được cải thiện, góp phần xây dựng Đội vững mạnh. 

Đội ngũ giáo viên Tổng phụ trách Đội được bổ nhiệm, phân công theo đúng tinh thần các Thông tư liên Bộ và được bồi dưỡng tập huấn nghiệp vụ công tác Đội đáp ứng kịp thời kiến thức cho Tổng phụ trách Đội hoạt động.
2. Hạn chế:

Trong công tác chỉ đạo vẫn còn một số hạn chế như một số kế hoạch hoạt động của HĐĐ các cấp đề ra đôi lúc chưa phù hợp với thời gian và điều kiện cơ sở vật chất của các liên đội phần nào còn chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ nên hiệu quả một số hoạt động mang lại chưa cao.

Hoạt động Hội đồng đội các xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh có duy trì nhưng còn mang tính thụ động, chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm của mình trong công tác quản lý giáo dục thiếu nhi ở địa phương, chưa tổ chức nhiều hoạt động thu hút thiếu nhi ở địa bàn dân cư. Chưa chủ động đề ra chương trình kế hoạch để chỉ đạo công tác đội trên địa bàn mình, còn trông chờ vào sự chỉ đạo của Hội đồng Đội huyện, chủ yếu tiếp thu các văn bản của huyện. Một số hoạt động còn mang tính hình thức, chưa đáp ứng yêu cầu, việc phát hiện những mô hình hay, cách làm mới và nhân rộng các điển hình còn chậm. Công tác thông tin báo cáo còn chậm, chưa thường xuyên, số liệu báo cáo không thống nhất, tính xác thực chưa cao. Chế độ hội họp thành viên Hội đồng đội xã, phường, thị trấn một số nơi chưa được duy trì thường xuyên, chưa phân định được trách nhiệm giữa Hội đồng Đội xã, phường, thị trấn và Hội đồng Đội huyện, thị, thành trong chỉ đạo các liên Đội.
Hội đồng Đội xã phường, thị trấn chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm của mình trong công tác quản lý giáo dục thiếu nhi ở địa phương, chưa tổ chức nhiều hoạt động thu hút thiếu nhi ở địa bàn dân cư. Việc duy trì họp báo kết hợp tập huấn kỹ năng nghiệp vụ công tác Đội còn hạn chế.
Các phong trào của Đội tuy được tổ chức ở nhiều nơi nhưng hình thức tổ chức vẫn chưa thật sự hấp dẫn nên chưa thu hút được các em, điều kiện kinh phí, cơ sở vật chất phục vụ cho công tác Đội còn nhiều khó khăn. 
Công tác thỉnh thị báo cáo, thông tin hai chiều còn chậm. Một số nơi Tổng phụ trách còn kiêm nhiệm nhiều công việc nên việc đầu tư cho công tác Đội chưa cao phần nào cũng ảnh hưởng đến công tác chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ ở cơ sở. 

Chất lượng hoạt động Đội, nhất là ở cấp chi đội, sao nhi đồng còn nặng tính hình thức, khô cứng, chậm đổi mới; ở một số đơn vị giáo viên chủ nhiệm, Tổng phụ trách còn làm thay, áp đặt hình thức sinh hoạt, vấn đề phụ trách Sao nhi đồng ở các liên đội trường tiểu học còn gặp nhiều khó khăn, chưa phát huy tốt vai trò của đội viên khối THCS tham gia phụ trách Sao. Hoạt động ở địa bàn dân cư hầu hết chỉ ở trong 2 tháng hè.

Việc chọn cử cán bộ làm công tác thiếu nhi vẫn còn nhiều hạn chế, nhất là đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi ở địa bàn dân cư, thiếu về số lượng và yếu về năng lực hoạt động. Một bộ phận cán bộ phụ trách Đội đã đi vào lối mòn, chậm đổi mới về phương pháp hoạt động

Công tác chăm lo cho đội ngũ phụ trách Đội trong trường học còn chưa nhất quán, còn chồng chéo chưa rõ ràng từ đó làm ảnh hưởng nhiều đến chất lượng sinh hoạt Đội ở một số Liên Đội. 
Cơ chế chính sách đối với đội ngũ cán bộ Đoàn - Đội trường học chưa được quan tâm đúng mức và thực hiện chưa đồng nhất còn chồng chéo giữa các Thông tư và hướng dẫn. Bên cạnh đó về chế độ và quyền lợi của cán bộ Đoàn - Đội đối với trường có nhiều cấp học, trường tư thục còn thiếu những hướng dẫn thực hiện và chỉ đạo cụ thể.
Điều kiện cơ sở vật chất phục vụ công tác Đội còn nhiều khó khăn, kinh phí và thời gian dành cho công tác Đội còn ít, một số trường vẫn còn nhiều điểm lẻ, không có sân tổ chức sinh hoạt; điều kiện đi lại còn gặp nhiều khó khăn. Từ đó ảnh hưởng trực tiếp đến công tác triển khai, tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác Đội. Sự tiếp cận thông tin, trình độ hiểu biết, điều kiện học tập có sự chênh lệch rất xa giữa thiếu nhi ở tại thành phố, thị trấn và các xã vùng sâu; vùng xa, biên giới, hải đảo.
Với những kết quả đã đạt được trong năm học vừa qua. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh Kiên Giang vinh dự được HĐĐ Trung ương trao tặng cờ thi đua Đơn vị xuất sắc dẫn đầu trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi toàn quốc năm học 2009 - 2010. 

Các đơn vị nộp báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi, phụ lục số liệu, hồ sơ khen thưởng trễ là: 15/15 đơn vị huyện, thị, thành đều nộp trễ so với quy định là: chậm nhất vào ngày 10/6/2010. 

Trên đây là báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2009 - 2010 của Hội đồng Đội tỉnh Kiên Giang.
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