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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG
                             Rạch Giá, ngày 30  tháng 12 năm 2011
  
                ***
            Số:  218  BC/TĐ                        
BÁO CÁO

đánh giá tổng kết công tác Đoàn và phong trào
thanh thiếu nhi Năm Thanh niên 2011
----------
Căn cứ Chương trình chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2011 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn với chủ đề năm “Năm Thanh niên”, với phương châm: Hành động vì một môi trường xã hội lành mạnh cho tuổi trẻ, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo đánh giá kết quả thực hiện công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2011 như sau :

I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHỦ ĐỀ CÔNG TÁC NĂM
Hòa chung không khí sôi nổi của các hoạt động chào mừng Năm Thanh niên do Ban Bí thư Trung ương Đoàn phát động, BTV Tỉnh Đoàn đã long trọng tổ chức lễ khởi động Năm Thanh niên với trên 500 cán bộ ĐVTN tham dự, cùng nhiều hoạt động thiết thực chào mừng Năm Thanh niên như: khám phát thuốc, chữa bệnh miễn phí cho bà con nghèo, diễu hành xe hoa, vệ sinh Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh, giao lưu tặng quà cho trẻ em Trung tâm Bảo trợ Xã hội tỉnh... Các hoạt động trọng tâm hưởng ứng các nội dung đề ra trong Năm Thanh niên như: Ngày thanh niên Vì người nghèo, Thanh niên hành động vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, Thanh niên vì biên cương Tổ quốc, Thanh niên hiến máu tình nguyện, Thanh niên hành động vì môi trường cũng được triển khai đồng bộ, rộng khắp ở tất cả các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh đạt được nhiều kết quả cao.
II/ CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN GIÁO DỤC 
Năm 2011 là năm mang nhiều ý nghĩa quan trọng, gắn với nhiều sự kiện lớn của tuổi trẻ Việt Nam nói riêng và tuổi trẻ Kiên Giang nói chung. Từ những ý nghĩa, trách nhiệm to lớn đó. Ngay từ đầu năm,  BTV Tỉnh Đoàn đã tập trung chỉ đạo các cấp bộ Đoàn cần đổi mới, vận dụng sáng tạo phương thức tuyên truyền giáo dục, tập trung vào một số nội dung trọng tâm sau:
- Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”: Tập trung chỉ đạo các đơn vị trực thuộc đổi mới nội dung, phương thức thực hiện Cuộc vận động, tích cực phát động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 121 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Kết quả: thông qua Cuộc vận động tiếp tục làm thay đổi cơ bản nhận thức của phần lớn thanh niên trong lao động, học tập, phấn đấu hoàn thiện bản thân; 100% cơ sở Đoàn trên toàn tỉnh tổ chức học tập chuyên đề “Xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch, vững mạnh, là đạo đức là văn minh” với 319 lớp, có trên 17.954 lượt ĐVTN tiếp thu; phát động cuộc thi viết tìm hiểu “50 năm đường Hồ Chí Minh trên biển” với trên 700 bài tham gia dự thi; tổ chức cho đoàn viên Chi đoàn đăng ký, ghi sổ và thực hiện làm theo lời Bác, có 2.461 Chi đoàn đăng ký.
Thực hiện sự chỉ đạo của BCH Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc tổng kết 5 năm Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” và tổ chức gặp mặt, tuyên dương, liên hoan thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2011. Đồng thời thiết thực chào mừng kỷ niệm 121 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2011), BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang đã tổ chức tổng kết 04 năm thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” giai đoạn 2007-2011. Hội nghị đã tuyên dương 17 cá nhân, 17 tập thể đã có thành tích xuất sắc trong năm 2010-2011 và 08 tập thể đã triển khai tốt Cuộc vận động tại cơ sở giai đoạn 2007-2011; đồng thời thống nhất chọn 11 cá nhân tiêu biểu tham dự Họp mặt thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác khu vực tại Cần Thơ và 04 đại biểu xuất sắc tham dự Đại hội thanh niên tiên tiến toàn quốc lần thứ 2 tại TP. Hồ Chí Minh do TW Đoàn tổ chức. Hội nghị cũng đã xác định tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả CVĐ giai đoạn tiếp theo.
- Công tác tuyên truyền chủ trương, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách, pháp luật của Nhà nước: Tiếp tục triển khai tuyên truyền các nội dung Nghị quyết Trung ương 6 (khóa X), Nghị quyết của BCH TW Đoàn về phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong lao động sáng tạo tham gia phát triển kinh tế-xã hội đến năm 2012; tuyên truyền Luật bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp; Tuyên truyền Luật an toàn giao thông, thuế, nghĩa vụ quân sự, hôn nhân gia đình, những giải pháp kiềm chế lạm phát của Chính phủ… Để đánh giá các kết quả đã đạt được sau 03 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 25,  BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức sơ kết Chương trình thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá” gắn với sơ kết thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TĐTN của BCH Tỉnh Đoàn về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Từ đó, nhận xét nhìn nhận những kết quả đã đạt được và những hạn chế khó khăn cần tháo gỡ trong thời gian tới. Có 100% các cơ sở Đoàn đã tổ chức sơ kết Nghị quyết 25-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng khóa X. Ngoài ra, hưởng ứng Tháng An toàn Giao thông (ATGT), Tỉnh Đoàn phối hợp cùng Công ty TNHH Thương mại Kim Điệp tổ chức các hoạt động tuyên truyền với chủ đề “Phòng chống uống rượu, bia đối với người điều khiển giao thông”. Các hoạt động được diễn ra tại Trung tâm Văn hóa tỉnh với hơn 500 đoàn viên thanh niên (ĐVTN) tham dự gồm các nội dung như: diễu hành tuyên truyền hưởng ứng Tháng ATGT; tập huấn hướng dẫn kỹ năng lái xe an toàn do các Hướng dẫn viên của Công ty Honda Việt Nam phụ trách; Hội thi “Tay lái an toàn”; Hội thi biểu diễn các tiểu phẩm, kịch bản tuyên truyền về ATGT.
- Công tác tuyên truyền giáo dục truyền thống: được triển khai đồng bộ nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị trong năm. Cụ thể như:

+ Cấp tỉnh: tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2011) thông qua các hoạt động, tọa đàm về các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức Đoàn địa bàn dân cư; tuyên dương 80 cán bộ Đoàn tiêu biểu, 10 gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2010, Liên hoan các đội nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, xét đề nghị trao Kỷ niệm chương Vì thế hệ trẻ cho 262 đ/c, Liên hoan trò chơi tập thể, thi ẩm thực, báo tường, trại đẹp, tổ chức lễ kỷ niệm và phát hành đặc san chào mừng 80 năm ngày thành lập Đoàn, vận động ủng hộ nhân dân Nhật Bản bị động đất và sóng thần số tiền hơn 08 triệu đồng với hơn 3.215 ĐVTN tham gia; Hội đồng Đội tỉnh tổ chức Hội thi giáo viên - Tổng phụ trách Đội giỏi năm 2011 tạo thành tích hướng tới chào mừng Lễ kỷ niệm 70 năm thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, qua đó đã tuyên dương 70 gương cán bộ phụ trách công tác thiếu nhi, Giáo viên - Tổng phụ trách Đội và các em thiếu nhi tiêu biểu trong toàn tỉnh; UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang tổ chức Lễ mittinh kỷ niệm 55 năm ngày thành lập hội LHTN Việt Nam (15/10/1956-15/10/2011) với hơn 500 đoàn viên, hội viên thanh niên tham dự. 

+ Cấp cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động mang tính thường xuyên như: “Đền ơn đáp nghĩa”,“Uống nước nhớ nguồn”, tuyên truyền giáo dục kỷ niệm các ngày lễ lớn, tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân với nhiều hình thức tuyên truyền như: tổ chức các hoạt động về nguồn, sân chơi TN, tọa đàm, giao lưu họp mặt truyền thống, sinh hoạt tài liệu trong các buổi họp lệ Chi đoàn, sinh hoạt Đội, Chi hội…
- Các hoạt động tuyên truyền về dân số - sức khỏe - môi trường và giao lưu VHVN, TDTT: tập trung tuyên truyền nhằm nâng cao ý thức của ĐVTN và quần chúng nhân dân trong việc phòng chống các loại dịch bệnh, tuyên truyền nâng cao nhận thức trong thanh thiếu niên về sức khỏe sinh sản vị thành niên, về thực hiện kế hoạch hóa gia đình; phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS,…. Kết quả đã tổ chức được 2.688 cuộc, trên 01 triệu lượt ĐVTN tiếp thu. Đồng thời, BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang phối hợp Công ty Cấp thoát nước & Vệ sinh Môi trường Nông thôn Kiên Giang đã tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Chiến dịch “Làm cho thế giới sạch hơn năm 2011” tại xã Định An, huyện Gò Quao. Tổ chức lớp tập huấn về hướng dẫn, khảo sát, lắp đặt túi ủ Biogas xử lý chất thải chăn nuôi cho 80 cán bộ Đoàn ở các huyện, thị, thành Đoàn và 30 xã nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Kiên Giang tại UBND xã Mong Thọ B, huyện Châu Thành.

Chương trình giao lưu văn hóa văn nghệ, TDTT được các cấp bộ Đoàn tổ chức thường xuyên và qua đó lồng ghép các nội dung tuyên truyền, giáo dục đến ĐVTN đã tổ chức được 597 đêm diễn Hội thi, liên hoan văn hóa văn nghệ, thu hút 71.494 lượt nguời tham gia, cổ vũ. Trọng tâm là các  hoạt động VHVN chào mừng Bầu cử đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp 2011-2016, như:
+ Cấp tỉnh: chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức cho đoàn viên, hội viên thanh niên tìm hiểu Luật bầu cử, các vấn đề liên quan đến bầu cử trong các buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội; tổ chức 02 đêm văn nghệ tuyên truyền về bầu cử tại huyện Vĩnh Thuận và Trung tâm Thương mại 30/4 TP. Rạch Giá thu hút hàng ngàn ĐVTN, quần chúng nhân dân đến xem, đây cũng là hoạt động kỷ niệm 121 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh; phát hành 120 đĩa CD về tài liệu hỏi đáp đến các cơ sở Đoàn trực thuộc.

+ Đối với cấp cơ sở: đã tổ chức 13 sân chơi thanh niên, 05 đêm văn nghệ, xe hoa tuyên truyền cấp huyện, thị tìm hiểu về ngày Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và Bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp.
III/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG TỔ CHỨC ĐOÀN, HỘI, ĐỘI VÀ THAM GIA XÂY DỰNG ĐẢNG, CHÍNH QUYỀN
1. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn 
- 100% Chi đoàn triển khai thực hiện tốt CTRLĐV, cụ thể hóa các nội dung cho đoàn viên đăng ký thực hiện Chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”. 
- Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt việc nâng cao chất lượng sinh hoạt và hoạt động của Chi đoàn ở địa bàn dân cư, thường xuyên kiện toàn đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp; trong năm, các cơ sở Đoàn tổ chức được 538 lớp cảm tình Đoàn cho 33.319 hội viên, TN học tập, tiếp thu; kết nạp mới 32.794 đoàn viên (đạt 102% kế hoạch năm); tiếp nhận 5.594 đoàn viên chuyển đến, số đoàn viên chuyển đi, xóa tên là 19.195 đ/c, trưởng thành 9.109 đ/c. Tổng số đoàn viên toàn tỉnh hiện nay là 96.804 đoàn viên tăng 4.623 đoàn viên so với năm 2010, đạt tỷ lệ tập hợp thanh niên vào tổ chức là 24%. Cấp tỉnh củng cố bổ sung 10 UVBCH, cấp cơ sở Đoàn cũng đã tiến hành củng cố, kiện toàn nâng cao chất lượng hoạt động của các Chi đoàn trung bình, yếu; tổ chức Hội nghị sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 01 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa VIII về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”. Tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi năm 2011 có 103 đồng chí tham dự.
- Về tập huấn chuyên môn nghiệp vụ công tác Đoàn - Hội - Đội: BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Trường Chính trị tỉnh tổ chức 04 lớp tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn công tác Đoàn - Hội - Đội cho 437 cán bộ Đoàn - Hội chuyên trách khối huyện, thị, thành phố, Đoàn khối lực lượng vũ trang và Đoàn ủy, các đ/c Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội cấp xã và Tổng phụ trách; cấp huyện và xã mở được 52 lớp tập huấn cho 2.010  đ/c cán bộ Đoàn - Hội cấp cơ sở. Cử 11 đ/c tham gia tập huấn nghiệp vụ tại Phân viện Thanh thiếu niên miền Nam, cử 25 đ/c tham dự tập huấn “Nâng cao kiến thức, kỹ năng về công tác hướng nghiệp cho cán bộ Đoàn trường THPT, THCS, Cao đẳng và Trung cấp Nghề” cụm đồng bằng sông Hậu năm 2011 do Trung ương Đoàn tổ chức tại tỉnh Bạc Liêu.
- Về công tác kiểm tra giám sát của Đoàn: xây dựng kế hoạch và tiến hành giám sát các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, trong đó Tổ giám sát làm việc trực tiếp với 05 đơn vị về kết quả 02 năm triển khai thực hiện Chương trình RLĐV trong thời kỳ mới và công tác phát triển đoàn viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng năm 2011 (Rạch Giá, U Minh Thượng, Hà Tiên, Trường Cao đẳng Y tế và Công an tỉnh). Các đơn vị còn lại tự kiểm tra gửi báo cáo về Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn. Kiểm tra kết quả 02 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 01 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn ở 12/25 đơn vị trực thuộc. 
- Về công tác thi đua, khen thưởng: cụ thể hóa và ban hành Bộ tiêu chí đánh giá chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cấp huyện và Đoàn trực thuộc phù hợp với từng địa bàn, đối tượng; Trong năm đã tiến hành khen thưởng theo chuyên đề cho 25 tập thể, 17 cá nhân thực hiện tốt CVĐ “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”; 80 cán bộ, đoàn viên tiêu biểu trong công tác Đoàn và phong trào TTN; 10 gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2011; tặng 42 giấy khen Tỉnh Đoàn cho 42 tập thể hoàn thành tốt nhiệm vụ trong triển khai thực hiện NQ 01 của BCH Tỉnh Đoàn; đề xuất Trung ương Đoàn tặng giải thưởng Lương Định Của cho 01 cá nhân, 62 huy hiệu Thanh niên tình nguyện, 49 Kỷ niệm chương “Vì thế hệ trẻ”. Khen thưởng đột xuất gồm: 11 giấy khen Tỉnh Đoàn, 53 Giấy chứng nhận cho 53 đ/c đạt danh hiệu Bí thư Chi đoàn giỏi cấp tỉnh; 45 giấy khen cho 08 tập thể, 37 cá nhân tại Hội thi Tin học trẻ; 32 giấy khen cho tập thể, cá nhân đạt các giải cao trong các kỳ thi cấp khu vực và toàn quốc; tặng 62 giấy khen Tỉnh Đoàn và đề xuất Trung ương Đoàn, UBND tỉnh tặng Bằng khen cho 58 tập thể, 82 cá nhân hoàn thành tốt nhiệm vụ trong Chiến dịch tình nguyện Hè; tặng giấy khen cho 25 tập thể và cá nhân đạt thanh tích xuất sắc trong hoạt động của Ban Liên lạc GV, HS, SV Kiên Giang tại trường Đại học Cần Thơ và Vĩnh Long; tặng giấy khen cho 23 tập thể đạt giải trong Hội thi duyên dáng học đường nhân kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống HSSV; hoàn tất hồ sơ đề nghị Trung ương Đoàn trao tặng Huy hiệu Tuổi trẻ dũng cảm cho 02 cá nhân.
2. Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền 
- Cấp tỉnh và 100% cấp cơ sở xây dựng Chương trình hành động, Kế hoạch triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.

- Đoàn TN các cấp trong tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, tổ chức tốt buổi lễ trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng nhân kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đảng trên địa bàn toàn tỉnh. Giới thiệu 3.243 đoàn viên ưu tú, kết nạp 1.914 đ/c (đạt 59% so với số giới thiệu).
- Tổ chức 02 chương trình văn nghệ với chủ đề “Lá phiếu - niềm tin và trách nhiệm” chào mừng ngày Bầu cử Quốc hội, HĐND các cấp và kỷ niệm 121 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh tại huyện Vĩnh Thuận và Thành phố Rạch Giá. Giới thiệu 53 cán bộ trẻ đủ uy tín, có trình độ năng lực tham gia ứng cử vào Hội đồng Nhân dân các cấp. 
3. Công tác xây dựng tổ chức Hội và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên 
- Thực hiện sự chỉ đạo của Trung ương Hội LHTN Việt Nam, UB Hội tỉnh tổ chức Lễ mittinh kỷ niệm 55 năm ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956-15/10/2011) tại Trung tâm Thương mại Thành phố Rạch Giá. Tại buổi lễ có 16 anh chị đạt thành tích xuất sắc trong việc thực hiện các Cuộc vận động của Hội được Trung ương Hội LHTN Việt Nam trao Kỷ niệm chương “Vì thế hệ trẻ”, đồng thời tuyên dương 55 gương tiêu biểu trong phong trào thanh niên tỉnh nhà. Cũng nhân dịp này, UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang kêu gọi đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia nhắn tin hưởng ứng Chương trình “Góp đá xây dựng Trường sa” và nhắn tin bình chọn cho Vịnh Hạ Long trở thành 01 trong 07 kỳ quan thiên nhiên của thế giới. 
- Tổ chức thành công Đại hội Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh Kiên Giang lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2011-2016. Đại hội đã hiệp thương bầu 29 anh chị vào Ủy viên Ban Chấp hành Hội khóa I; tổ chức Đại hội Hội Cựu TNXP tỉnh Kiên Giang lần thứ I, nhiệm kỳ 2011-2016 có 100 đại biểu cựu TNXP tiêu biểu đại diện cho hơn 8.000 Cựu TNXP qua các thời kỳ đang sinh sống, công tác trên địa bàn tỉnh Kiên Giang tham dự.
-  UB Hội tỉnh đã kiện toàn tổ chức, củng cố các chức danh chủ chốt UB Hội tỉnh (gồm Chủ tịch và 02 Phó Chủ tịch). Ra quyết định củng cố 46 thành viên UB Hội các huyện, thị, thành; mở 530 lớp tìm hiểu về Điều lệ Hội cho 41.200 TN tiếp thu; tổng số HV hiện nay là 112.75 HV, trong đó phát triển mới 39.421 HV đạt 100,6% chỉ tiêu năm), xóa tên 13.270 HV, hội viên được phát thẻ 59.114 thẻ, giới thiệu 32.132 HV tiêu biểu cho Đoàn xem xét, có 30.036 HV tiêu biểu được kết nạp vào Đoàn TNCS HCM; toàn tỉnh có 112.675 hội viên sinh hoạt trong 4.240 Chi hội, CLB, Đội, Nhóm; trong năm củng cố 320 Chi hội hoạt động yếu, kém; thành lập mới 199 Chi hội, CLB nghề nghiệp tăng 20% so với năm 2010; giải thể 46 chi hội, hiện có 1.113  tổng số chi hội, CLB nghề nghiệp.
4. Công tác xây dựng tổ chức Đội và chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng 
- Hội đồng Đội (HĐĐ) tỉnh đã tổ chức Lễ kỷ niệm 70 thành lập Đội gắn với hội thi Giáo viên Tổng phụ trách Đội giỏi năm 2011 với sự tham gia của 152 Giáo viên - Tổng phụ trách Đội của các huyện, thị, thành; phát động cuộc thi viết và thu thập hình ảnh, kỷ vật về Đội TNTP Hồ Chí Minh.; hoàn thành kiểm tra công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2010-2011; 100% HĐĐ các huyện, thị, thành đã triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” đến cơ sở Đội; tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm học 2010-2011.
- Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” đã được HĐĐ tỉnh chỉ đạo 100% cơ sở Đoàn, Đội trong trường học xây dựng kế hoạch, triển khai chương trình“Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” đã tổ chức được 89 cuộc, với 15.068 HSSV tham gia. 
- Trong năm qua “Chương trình rèn luyện đội viên” được 100% các Liên Đội triển khai thực hiện tốt với nhiều phương thức hiệu quả, sát với tình hình đơn vị. 100% các Liên Đội tổ chức thực hành Nghi thức cho đội viên; 95% Liên Đội làm tốt công tác thống kê phân loại đội viên lớn; tổ chức bồi dưỡng, phát triển “Lớp đội viên 70 năm” và kết nạp mới được 36.619 đội viên, tổng số đội viên toàn tỉnh là 156.720 đội viên, đồng thời chú trọng việc xây dựng Chi đội, Liên đội gắn với việc mở rộng Đội trên địa bàn dân cư theo hướng, nơi nào có nhiều thiếu nhi nơi đó có hoạt động Đội. 
- Nhân dịp Tết Trung thu năm 2011, HĐĐ tỉnh đã dành 100 suất quà tặng cho các em thiếu nhi nghèo thuộc địa bàn dân cư Thị trấn Hòn Đất, huyện Hòn Đất. Trị giá mỗi suất quà là 150.000 đồng gồm bánh, lồng đèn trung thu và 50.000đ cho mỗi em vào tối ngày 11/9/2011 (nhằm ngày 14/8 Âm lịch). HĐĐ các cấp tập trung chuẩn bị tổ chức Đêm hội Trăng rằm cho thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn, qua đó tặng hơn 29.600 phần quà cho học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn với hơn 906 triệu đồng và tổ chức nhiều hoạt động vui chơi, giải trí bổ ích thu hút trên 63 ngàn em thiếu nhi tham gia.
- HĐĐ các huyện, thị, thành tiếp tục đẩy mạnh các phong trào học tập gắn với Cuộc vận động “Thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, “Vì đàn em thân yêu”, “Vòng tay bè bạn”… bằng nhiều hoạt động học tập thiết thực, bổ ích; phát động phong trào học tập với chủ đề “Tiến bước lên Đoàn”, phong trào “Kế hoạch nhỏ” thu được trên 327 triệu đồng với 79.027 em tham gia, tổ chức Chương trình “Khi tôi 18” với hơn 1.000 lượt học sinh tham gia, cổ vũ. Duy trì tốt phong trào học tổ, học nhóm, tổ chức tập huấn BCH Liên, Chi đội được 75 cuộc cho 875 em và bồi dưỡng Phụ trách Sao nhi đồng được 36 cuộc cho 557 em tham gia. Tổ chức các hoạt động gây quỹ và vận động được 92 suất học bổng, 240 suất quà trị giá 65.800.000đ tặng học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn; triển khai và công nhận các chuyên hiệu theo chủ điểm từng tháng.

* Hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi:
- Hệ thống Nhà Thiếu nhi (NTN) các cấp tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, ngoài việc tham gia phục vụ các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân năm 2011 và các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn; tổ chức “Ngày hội tuổi thơ” với hơn 400 em tham gia. NTN tỉnh và các huyện, thị đã phục vụ 135.125 lượt vé trò chơi (tăng 8% so với cùng kỳ), tặng 7.510 vé cho thiếu nhi nghèo. Đào tạo 98 lớp năng khiếu cho 2.215 em tăng 17% so với cùng kỳ. Tổ chức 02 đêm văn nghệ với chủ đề “Nối vòng tay yêu thương” hưởng ứng ngày Thanh niên vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền 60 triệu đồng, tặng 100 suất học bổng cho 100 em có hoàn cảnh khó khăn.

- Tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn và chuẩn bị nội dung, cơ sở vật chất tổ chức cuộc thi Thần đồng đất Việt cấp huyện và chung kết cấp tỉnh, chương trình “Cùng bạn đến trường thắp sáng ước mơ” cho các em thiếu nhi tại các xã biên giới thuộc huyện Giang Thành, Kiên Lương và Hà Tiên. Tổ chức chương trình văn nghệ và trao 60 suất học bổng “Cùng bạn đến trường thắp sáng ước mơ” trị giá 600.000đ/suất; tặng 22 suất quà Cây mùa Xuân cho 22 em học sinh THCS vượt khó học tốt; tổ chức Tuần lễ Văn hóa - Thể thao thiếu niên nhi đồng 1/6 với các giải nội dung như: giải bóng đá TNNĐ lần thứ XI, bơi lội lần thứ X, giải cầu lông thiếu niên lần thứ VI, giải cờ vua, liên hoan võ thuật đồng diễn,…; tổ chức “Ngày hội Hoa phượng Đỏ”; biểu diễn phục vụ lễ, hội như 2/9, Trung thu, Lễ giỗ anh hùng dân tộc Nguyễn Trung Trực...
III/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHONG TRÀO “5 XUNG KÍCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ-XÃ HỘI VÀ 4 ĐỒNG HÀNH VỚI TN TRÊN CON ĐƯỜNG LẬP THÂN LẬP NGHIỆP” 
1. Phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế-xã hội” 
1.1- Xung kích lao động sáng tạo phát triển kinh tế - xã hội 
Đẩy mạnh vai trò xung kích của thanh niên trong lao động sáng tạo, tham gia phát triển kinh tế - xã hội, các cấp bộ Đoàn đã vận động đoàn viên, HVTN khối nông thôn tham gia các mô hình phát triển kinh tế trong thanh niên, tiếp tục duy trì 120 tổ tiết kiệm, xoá đói giảm nghèo với tổng số tiền trên 70.380 tỷ đồng. Hiện nay, tổng số THT, HTX Thanh niên là 165 (08 HTX DV NN TN, 72 tổ hợp tác, 85 các loại hình hợp tác khác) tiếp tục duy trì và nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh; phối hợp với Ngân hàng CSXH các cấp giải ngân vốn cho thanh niên là 69 tỷ đồng. Công tác quản lý Vốn 120 của Trung ương Đoàn được tập trung thực hiện tốt, đã phối hợp thẩm định 28 dự án số tiền 553 triệu đồng. Ngoài ra, phối hợp với Liên minh Hợp tác xã tỉnh đã tổ chức cho các HTX và THT đi tham quan học tập kinh nghiệm mô hình thanh niên tham gia phát triển kinh tế tập thể các tỉnh bạn. Tổ chức Hội nghị sơ kết 02 năm thực hiện chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Liên minh Hợp tác xã tỉnh.
1.2- Xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng 
- Công tác bảo vệ môi trường được các cấp bộ Đoàn quan tâm thường xuyên, đã tổ chức 3.755 đợt làm vệ sinh môi trường, trồng mới trên 35 ngàn cây xanh các loại, có trên 30 ngàn lượt ĐVTN tham gia, được tập trung cao điểm vào các hoạt động “Ngày Thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, “Khởi động Năm Thanh niên”, “Tình nguyện Hè”, “Tình nguyện xanh”...
- Vận động ĐVTN hiến được 10.114 đơn vị máu (đạt 99% chỉ tiêu do Ban Chỉ đạo hiến máu cấp tỉnh đề ra), phối hợp tổ chức khám chữa bệnh miễn phí cho 25.010 lượt người nghèo, các đối tượng gia đình chính sách, kinh phí trên 2,7 tỷ đồng. Đoàn TN các địa phương, cơ sở tổ chức thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ cho 1.374 gia đình chính sách, với số tiền trên 668 triệu đồng. 

- Vận động kinh phí và lực lượng cất mới 61 căn Nhà nhân ái với 915 triệu đồng (đạt 110% so với chỉ tiêu năm), tham gia cất 08 căn nhà cho cựu TNXP. Tổ chức 02 đợt hoạt động Tình nguyện xanh làm công tác vận động quần chúng tại huyện Kiên Hải, An Minh có hơn 80 ĐVTN thuộc Đoàn khối LLVT, Đoàn ủy Khối Cơ quan Dân chính Đảng tỉnh, Đoàn ủy khối Doanh nghiệp tham gia. Với các phần việc đạt được như: trao 46 suất quà cho gia đình chính sách, 20 suất quà cho học sinh nghèo trị giá 18 triệu đồng; tặng 03 dàn máy vi tính và tráng nền 01 sân trường Tiểu học cơ sở ấp Hòn Mấu, xã Nam Du, huyện Kiên Hải  trị giá 18 triệu đồng. 
- Đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân ở 13 Nghĩa trang liệt sỹ trong toàn tỉnh vào tối ngày 26/7 nhân kỷ niệm 63 năm ngày Thương binh Liệt sỹ 27/7. 
1.3- Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn trật tự an toàn xã hội:

- ĐVTN khối LLVT phát huy vai trò nòng cốt, xung kích, sáng tạo, tình nguyện trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, góp phần đảm bảo an ninh Quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội. Chủ động nắm tình hình tăng cường công tác nghiệp vụ, tập trung phòng ngừa, đấu tranh ngăn chặn có hiệu quả âm mưu, hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch. Tuyên truyền pháp luật trật tự an toàn giao thông, nâng cao hiệu quả công tác tuần tra kiểm soát trên địa bàn, kiểm tra an toàn phòng cháy chữa cháy. Tổ chức Liên hoan tiếng hát LLVT lần thứ II, sơ kết 05 năm tổ chức Sân chơi Chiến sỹ Kiên Giang… thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ, sự kiện chính trị trong năm, kỷ niệm ngày thành lập ngành…
- Các huyện, thị, thành Đoàn trong tỉnh phối hợp tổ chức thành công Hội trại tòng quân năm 2011, vận động 5.255 phần quà tặng tân binh, trị giá trên 01 tỷ đồng. Ngoài ra các cấp bộ Đoàn cũng đã tổ chức thăm hỏi, động viên ĐVTN và nhân dân các xã vùng biên giới, hải đảo, các đơn vị lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn nhằm tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo giai đoạn 2010 - 2012” do TW Đoàn phát động.
1.4- Xung kích thực hiện cải cách hành chính:

- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục triển khai quán triệt thực hiện phong trào 03 trách nhiệm, khuyến khích, động viên ĐVTN nghiên cứu thực hiện cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin vào lĩnh vực công tác. ĐVTN khối công chức tiếp tục thực hiện tốt phong trào “Sáng kiến trẻ”, có nhiều ý kiến đề xuất tham mưu với lãnh đạo đơn vị cải tiến phương thức và lề lối làm việc với tinh thần nâng cao trách nhiệm và đạo đức của người cán bộ, góp phần xây dựng công sở văn minh.
- Tiếp tục duy trì cơ chế khai thác sử dụng hộp thư điện tử để trao đổi thông tin, phục vụ cho công tác cải cách hành chính trong hệ thống Đoàn các cấp.

1.5- Xung kích trong hội nhập Quốc tế:

- UB Hội LHTN tỉnh xây dựng Kế hoạch, chuẩn bị nội dung tổ chức và tiền trạm cho Hội trại giao lưu hữu nghị giữa TN Kiên Giang với Thanh niên các tỉnh giáp biên Vương quốc Campuchia tại Sihanouk Ville lần thứ V/2012.
- Cử 01 đ/c tham gia lớp đào tạo cán bộ Đoàn ngắn hạn tại Học viện giao lưu Thanh niên Quốc tế, Quảng Tây, Trung Quốc; 01 đ/c tham gia lớp đào tạo cán bộ trẻ tại Nhật Bản.
2. Phong trào “4 đồng hành với TN trên con dường lập thân lập nghiệp”
2.1- Đồng hành với TN trong học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ:

- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam tại Nhà Thiếu nhi tỉnh với các nội dung như: tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” cho các em sinh viên Khối Cao đẳng năm học 2009-2010 và khen thưởng các em học sinh THPT trên địa bàn thành phố Rạch Giá có thành tích học tập tốt năm học 2009-2010; tổ chức Hội thi “Duyên dáng học đường” và “Hip hop & Aerobic” với 285 em HS, SV thuộc các trường Cao đẳng, THPT trên địa bàn thành phố Rạch Giá tham dự. Tổ chức họp mặt giáo viên, HSSV đang học tập, công tác trong và ngoài tỉnh với lãnh đạo Đảng, chính quyền các cấp nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Mão năm 2011 với 400 giáo viên, học sinh, sinh viên tham dự; tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối Học sinh phổ thông lần thứ IX/2011 gồm các phần thi: phần thi kiến thức và kỹ năng Tin học, cuộc thi phần mềm sáng tạo.
- Phối hợp với Báo Tuổi trẻ đăng cai tổ chức chương trình trao học bổng Nhất nghệ tinh cho 170 em học sinh, sinh viên thuộc các tỉnh khu vực đồng bằng sông Cửu Long; tổ chức tư vấn tuyển sinh năm 2011 cho hơn 3.355 học sinh lớp 12; tổ chức chương trình Tiếp sức mùa thi cho 182 em học sinh dự thi ở các trường Đại học Cần Thơ và An Giang; tổ chức Chương trình “Khi tôi 18” năm 2011. 
- Tiếp tục duy trì thông tin thường xuyên với Ban liên lạc Giáo viên, HS, SV các trường Đại học ngoài tỉnh; Đoàn trường học tập trung thực hiện tốt phong trào “Học thật, thi thật”, đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, phát động phong trào vườn hoa điểm 10, thi đua học tập tốt, đồng thời ra quân tuyên truyền, vận động và làm vệ sinh trường lớp, ký túc xá, nơi công cộng.

2.2- Đồng hành với TN trong lập nghiệp:

Hoàn thành trụ sở Trung tâm Dạy nghề Thanh niên tỉnh đưa vào sử dụng; tiến hành thực hiện giai đoạn 2 Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên. 
- Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh chủ động phối hợp tổ chức 398 lớp chuyển giao KHKT trong lĩnh vực nông nghiệp, thủy sản cho 11.461 ĐVTN (đạt 99,5% chỉ tiêu năm); tổ chức 83 lớp dạy nghề (đạt 127,7% kế hoạch năm) cho 5.298 đoàn viên; tư vấn giới thiệu việc làm cho 43.438 lượt ĐVTN (đạt 110%  so với chỉ tiêu), giải quyết việc làm cho 8.068 TN (đạt 149% so với chỉ tiêu). Tổ chức Ngày hội việc làm các cấp thu hút trên 06 ngàn lượt TN tham gia với các nội dung như Hội thảo, đối thoại trực tiếp chủ đề “Thanh niên với nghề nghiệp việc làm”, tư vấn tuyển dụng lao động, tập huấn kỹ năng xin việc; 91% cán bộ Đoàn cấp huyện và xã được tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng tư vấn hướng nghiệp và giải quyết việc làm.
- Riêng Trung tâm Dạy nghề TN Kiên Giang đã tổ chức hơn 16 khóa đào tạo chứng chỉ phương tiện thủy nội địa cho 640 học viên, 06 khóa thuyền trưởng hạng 3 (hạn chế) cho 274 học viên, mở 35 lớp chuyển giao kỹ thuật nuôi trồng thủy sản cho trên 1.155 học viên, 02 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ sư phạm cho 121 học viên, tổ chức 26 khóa đào tạo bằng lái xe mô tô hạng A1 cho 9.753 học viên. 
2.3- Đồng hành với TN trong nâng cao sức khoẻ, thể chất và đời sống tinh thần:

- Chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức Liên hoan các đội, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng tỉnh Kiên Giang năm 2011, với sự tham gia của 23 đơn vị đại diện cho các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, thu hút hàng ngàn ĐVTN và quần chúng nhân dân đến xem, cổ vũ.
- Đội TCM Tỉnh Đoàn xây dựng chương trình văn nghệ biểu diễn phục vụ các đơn vị bộ đội biên giới tại Đồn Biên phòng 969, 973, 965, Đại đội Bộ binh Giang Thành, Tiểu Đoàn 6 - huyện Giang Thành. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức nhiều hoạt động thiết thực như: chương trình ca múa nhạc mừng Đảng, mừng Xuân, Liên hoan Tiếng hát HSSV, sân chơi phòng chống ma túy học đường, 1.142 buổi giao lưu văn nghệ, 2.114 hoạt động thể dục thể thao, gần 240 ngàn lượt ĐVTN tham gia và cổ vũ.

2.4- Đồng hành với TN trong kiến thức và kỹ năng hoạt động xã hội: 
- Phối hợp với Trung Đoàn 20 - Thị xã Hà Tiên tổ chức Chương trình “Học kỳ Quân đội” năm 2011 với 70 chiến sĩ tham gia học tập và rèn luyện, chương trình cũng nhằm mục đích rèn luyện và hoàn thiện nhân cách sống cho các em thiếu niên trở thành công dân có ích cho xã hội.
- Các cấp bộ Đoàn tập trung cụ thể hóa và triển khai thực hiện các nội dung giáo dục kiến thức, kỹ năng hoạt động xã hội, đặc biệt là ĐVTN trong các trường THCS, THPT, Cao đẳng và THCN, trong đó tập trung bồi dưỡng kỹ năng sống, kỹ năng sinh hoạt nhóm. Đồng thời chỉ đạo đổi mới nội dung tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng công tác cho cán bộ Đoàn, Hội các cấp.
IV/ CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO VÀ PHỐI HỢP TỔ CHỨC THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CỦA ĐOÀN
- Trong công tác tham mưu: Nhân dịp Năm Thanh niên 2011, ngay từ đầu năm BTV Tỉnh Đoàn đã đề xuất đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy và Phó Chủ tịch UBND tỉnh tiến hành làm việc với BTV Tỉnh Đoàn nhằm định hướng, chỉ đạo công tác thanh niên trong năm. Đã chủ động tham mưu đề xuất với cấp ủy chính quyền các cấp trong lãnh đạo và định hướng công tác Đoàn định kỳ hàng tháng, quý góp phần tháo gỡ khó khăn vướng mắc về cơ chế để tạo điều kiện thuận lợi cho Đoàn hoạt động. 
- Trong công tác chỉ đạo: cấp tỉnh tiếp tục thực hiện phương pháp chỉ đạo theo mô hình chia cụm theo từng loại hình tổ chức Đoàn, phát huy vai trò chỉ đạo của bộ phận Thường trực, các UVTV và các ban tham mưu trong công tác chỉ đạo, hỗ trợ, giúp đỡ cơ sở kịp thời tháo gỡ khó khăn vướng mắc trong triển khai thực hiện nhiệm vụ. Phân công từng ban chuyên môn phụ trách theo dõi chỉ đạo toàn diện hoạt động của từng đơn vị trực thuộc, gắn trách nhiệm của đồng chí Trưởng ban với chất lượng, hiệu quả hoạt động của các đơn vị được phân công phụ trách. Chỉ đạo cán bộ Đoàn chuyên trách các cấp hàng tháng dự sinh hoạt cùng với các Chi đoàn nhằm phát huy vai trò cầu nối giữa tổ chức Đoàn với ĐVTN, kịp thời phản ánh tình hình hoạt động và thông tin các chủ trương, định hướng chỉ đạo của tổ chức Đoàn đến ĐVTN, đồng thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng và diễn biến tư tưởng của ĐVTN phản ánh với tổ chức Đoàn các cấp.
- Trong công tác phối hợp: đã chủ động phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Sở Tài nguyên & Môi trường, Sở Giáo dục & Đào tạo, Sở Thông tin & Truyền thông, Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Hội Cựu chiến binh, Liên hiệp Các tổ chức hữu nghị, Công ty Nước sạch VSMT nông thôn… tổ chức các chương trình, hoạt động giúp thanh niên, đồng hành cùng thanh niên trong vấn đề lập nghiệp, đào tạo nghề, chuyển giao kiến thức, KHKT, làm ăn kinh tế, xây dựng gia đình và xã hội ngày càng phát triển. 

V/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG 
1. Những thành tích tiến bộ 
- Qua một năm triển khai thực hiện, công tác Đoàn và phong trào TTN trong tỉnh cơ bản đạt được các chỉ tiêu, bám sát chủ đề công tác và nhiệm vụ trọng tâm mà BCH Tỉnh Đoàn đặt ra. Phương thức hoạt động có nhiều đổi mới, cụ thể hóa các hoạt động, gắn với nhu cầu, nguyện vọng và lợi ích của thanh thiếu nhi huy động được đông đảo ĐVTN tham gia nổi bật nhất là các hoạt động vì an sinh xã hội, các phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội”, “4 đồng hành với thanh niên lập thân lập nghiệp” đã được triển khai sâu rộng, hiệu quả hơn. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn tiếp tục làm tốt công tác chăm lo, hỗ trợ thanh niên, đặc biệt là đối tượng thanh niên các khu vực đặc thù như thanh niên nông thôn, thanh niên trên địa bàn dân cư được chú trọng. Công tác tuyên truyền, giáo dục luôn bám sát vào các chủ trương, nhiệm vụ chính trị của địa phương, trong đó nổi bật là tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện CVĐ “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”; tuyên truyền về Bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp, học tập Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh; tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của BCH TW Đảng khoá X và Chương trình hành động của BCH Tỉnh ủy về  “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đổi mới công tác TN thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp, hoá hiện đại hoá”; sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết 01 của BCH Tỉnh Đoàn về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn trong thời kỳ mới”; tham mưu cơ chế, chính sách, đề án giúp thanh niên lập thân, lập nghiệp, ưu tiên đối với Đoàn Thanh niên các cấp đã phát huy tốt hơn vai trò xung kích của thanh niên trên các mặt trận: tham gia giữ gìn ANCT, TT ATXH, tham gia thực hiện các nhiệm vụ đột xuất của tỉnh, chung sức vì cuộc sống cộng đồng. Các hoạt động tình nguyện có sức lan toả rộng hơn và nội dung hoạt động thiết thực hơn. Tính kỷ cương, nề nếp, phong cách, lề lối làm việc của Đoàn được cải thiện một bước. Công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và việc phối hợp với các sở, ban, ngành được thực hiện tốt hơn. Trong chỉ đạo đã thể hiện sự đổi mới, sáng tạo, quyết liệt, có trọng tâm, trọng điểm. 
- Các hoạt động sự kiện do Đoàn tổ chức có sức lan tỏa, tạo được niềm tin trong các tầng lớp nhân dân như Chương trình “Học kỳ trong Quân đội”, “Tiếp sức mùa thi”…. Mặt trận tập hợp đoàn kết thanh niên có nhiều nét mới thông qua việc đầu tư xây dựng các mô hình CLB, đội, nhóm theo đặc thù, nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên. Công tác xây dựng Đoàn đã được quan tâm, chú trọng hơn. Mặc dù còn những hạn chế, song với những kết quả đạt được, công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2011 đã góp phần tích cực và quan trọng vào việc thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu kinh tế, văn hoá - xã hội của tỉnh và phong trào chung của tuổi trẻ cả nước. 

- Đạt được kết quả trên là do có sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên sâu sát của các cấp ủy Đảng, Đoàn cấp trên cùng với sự phối hợp, tạo điều kiện của chính quyền, mặt trận và ngành, đoàn thể các cấp. Vai trò của tập thể BCH, BTV các cấp bộ Đoàn tiếp tục được phát huy, nhận định đúng những thuận lợi và khó khăn cơ bản từ đó đề ra phương hướng nhiệm vụ phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị mình. Trong triển khai thực hiện từng cấp bộ Đoàn thể hiện được sự sáng tạo, linh hoạt, huy động tốt các nguồn lực xã hội hỗ trợ tổ chức phong trào ở cấp tỉnh và huyện.

2. Những khó khăn tồn tại, hạn chế 
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm qua cũng còn những hạn chế nhất định như sau :
- Công tác hướng dẫn, đôn đốc cơ sở, đơn vị triển khai thực hiện các Nghị quyết, Kết luận, Kế hoạch của TW, của tỉnh chưa được quan tâm đúng mức, chưa đáp ứng được yêu cầu đề ra. Ở một số đơn vị vẫn còn thực trạng các chủ trương cấp trên không được quán triệt và thực hiện đầy đủ, sâu rộng ở cấp cơ sở. Công tác tổng kết, rút kinh nghiệm, nhân rộng mô hình, điển hình còn hạn chế. Một số cấp bộ Đoàn thiếu chủ động trong tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền về công tác thanh niên. Việc chủ động tham mưu, tìm kiếm nguồn lực phục vụ công tác thanh niên chưa được nhiều.
- Công tác đoàn viên và quản lý đoàn viên còn bộc lộ nhiều hạn chế. Một bộ phận cán bộ Đoàn - Hội, đặc biệt là cấp cơ sở kỹ năng, nghiệp vụ còn yếu, chưa đáp ứng được yêu cầu. Công tác quản lý đoàn viên, HVTN chưa chặt chẽ, công tác tập huấn chưa theo kịp nhu cầu. Sinh hoạt Chi đoàn ở các khu vực còn gặp nhiều khó khăn, chưa đảm bảo theo quy định; nội dung, hình thức chưa đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên. Chương trình rèn luyện đoàn viên được triển khai nhưng cách làm còn khô cứng, thiếu tính hấp dẫn đối với ĐVTN. Sự chuyển biến trong tổ chức và hoạt động của Đoàn cơ sở và Chi đoàn chưa rõ nét. Số đoàn viên chuyển đi, xóa tên rất nhiều. Việc mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp TN chưa theo kịp yêu cầu; phát triển các loại hình Chi hội ở địa bàn dân cư chưa được quan tâm chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt. 
- Công tác kiểm tra, giám sát của các cấp bộ Đoàn có quan tâm triển khai nhưng chưa kịp thời nhất là việc tổ chức kiểm tra theo chuyên đề trong năm chưa đạt yêu cầu đề ra; việc triển khai đăng ký, xây dựng công trình thanh niên chưa có chiều sâu và chưa thể hiện được tính bền vững.
- Công tác nắm bắt diễn biến tư tưởng, tình cảm, lối sống của thanh niên đôi lúc thiếu kịp thời. Các mô hình trong công tác giáo dục của Đoàn chưa nhiều.
* Nguyên nhân chính của những tồn tại hạn chế trên là do một số cán bộ Đoàn mới thay thế ở các cấp trình độ, kiến thức về công tác Đoàn còn hạn chế; phương pháp chỉ đạo điều hành chưa thật sự khoa học, thiếu kiểm tra, hướng dẫn giúp đỡ cơ sở. Đội ngũ cán bộ luân chuyển nhanh, bố trí đi học nhiều. Cơ sở vật chất, kinh phí hoạt động cho Đoàn - Hội - Đội còn nhiều khó khăn.

Trên đây là Báo cáo đánh giá tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2011 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang./.

   TM. BAN CHẤP HÀNH TỈNH ĐOÀN

   Nơi nhận:                                                          PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Ban BT TW Đoàn,

- Đ/c Phan Văn Mãi,

- Đ/c Phan Thanh Bình,
- VP TW Đoàn (1, 2)
      Đã ký
- Các Ban TW Đoàn,                                                                                    
- Học viện TTN Miền Nam,

- TT Tỉnh ủy,                                                                                   Lê Hồng Thắm
- VP Tỉnh ủy, UBND, BDV, BTG Tỉnh ủy,                                                     
- UB.MTTQ tỉnh, 

- UVBCH Tỉnh Đoàn,

- Các ban, bộ phận thuộc Tỉnh Đoàn,

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc,

- Lưu VP, đ/c Mỹ Loan, website.

