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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG


     Rạch Giá, ngày 30 tháng 12 năm 2011
                     ***

            Số: 219  BC/TĐ

BÁO CÁO

tổng kết các hoạt động Năm Thanh niên 2011
-------------

 Thực hiện Kế hoạch số 162-KH/TĐ ngày 29/12/2010 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang v/v tổ chức các hoạt động khởi động Năm Thanh niên 2011. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI
- Sau khi nhận được Thông tri số 31 ngày 11/10/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn v/v triển khai Thông báo kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Năm Thanh niên 2011, BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang đã chủ động xây dựng chương trình hoạt động trong năm 2011 với thời gian tổ chức cụ thể, mang tính thiết thực cao, đặc biệt là các hoạt động trong tháng 01/2011 để khởi động Năm Thanh niên và chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI.
- Chủ động tham mưu Tỉnh ủy ban hành Đảng văn số 43-CV/TU ngày 16/12/2010 chỉ đạo các cấp ủy Đảng, chính quyền về việc thực hiện Thông báo kết luận số 380-TB/TW của Ban Bí thư về Năm Thanh niên 2011, nhằm tạo sự phối hợp đồng bộ cùng với các đoàn thể, các cơ quan ban ngành thực hiện thắng lợi các mục tiêu trong Năm Thanh niên. Xây dựng Kế hoạch số 162-KH/TĐ ngày 29/12/2010 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang v/v tổ chức các hoạt động khởi động Năm Thanh niên 2011 triển khai trong toàn hệ thống.
- Ngoài ra tại Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào TTN tỉnh năm 2010, BTV Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch thực hiện và tổ chức Lễ khởi động Năm Thanh niên cấp mình trong nửa đầu tháng 01 và hướng dẫn tuyên truyền Lễ khởi động Năm Thanh niên.
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác tuyên truyền
- Đã hướng dẫn cho các cơ sở Đoàn và Đoàn trực thuộc về khẩu hiệu, pa nô tuyên truyền trong Năm Thanh niên theo sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn. Ban hành đĩa CD tuyên truyền với thời lượng 60 phút về Năm Thanh niên với các nội dung tuyên truyền liên quan như: ATGT, Luật Thanh niên, Luật nghĩa vụ quân sự… nhằm tuyên truyền đến ĐVTN và quần chúng nhân dân.
- Phối hợp với Đài Phát thanh -Truyền hình Kiên Giang xây dựng post tuyên truyền trên sóng phát thanh truyền hình từ ngày 07 đến ngày 09/01/2011.

- Phối hợp với Báo Kiên Giang xây dựng chuyên trang Chào mừng Năm Thanh niên và chuyên mục “Ký ức một thời tuổi trẻ” đến tháng 3/2011 chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

2. Tổ chức Lễ khởi động Năm Thanh niên ở các cấp và các hoạt động đồng loạt cả nước theo sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn
- Lễ khởi động cấp tỉnh:

+ Sáng ngày 09/01/2011 tại Công viên Nguyễn Trung Trực (thành phố Rạch Giá), BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức Lễ khởi động Năm Thanh niên 2011 với sự tham dự của các đồng chí lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh, đại diện các sở, ngành, đoàn thể và hơn 500 đại biểu là cán bộ Đoàn chuyên trách, ĐVTN trong tỉnh. Tại lễ khởi động, đại diện lãnh đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã cùng ký vào Bản giao ước thi đua thực hiện các chỉ tiêu trong Năm Thanh niên 2011. Sau lễ khởi động, BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức diễu hành xe hoa tuyên truyền về Năm Thanh niên trên các tuyến đường chính của thành phố Rạch Giá. Chỉ đạo Thành Đoàn Rạch Giá huy động ĐVTN tham gia dọn dẹp, tu bổ Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh, vệ sinh môi trường tại các kênh rạch bị ô nhiễm với gần 1.000 ĐVTN tham gia.
+ Tổ chức Ngày hội hiến máu tình nguyện tại trụ sở cơ quan Tỉnh Đoàn hưởng ứng các hoạt động đồng loạt cả nước theo sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn, kết quả thu được 470 đơn vị máu. 

+ Chỉ đạo Đoàn cơ sở cơ quan Tỉnh Đoàn tổ chức thăm, tặng quà và giao lưu với trẻ em tại Trung tâm Bảo trợ Xã hội tỉnh với kết quả: tặng 150 bộ quần áo, 01 đầu sách thiếu nhi do Nhà sách Đông Hồ tài trợ, múa rối… Chỉ đạo Nhà Thiếu nhi tỉnh tổ chức 02 đêm văn nghệ gây quỹ với chủ đề “Nối vòng tay yêu thương” nhân hưởng ứng Chương trình “Ngày vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn” do Trung ương Đoàn phát động, đây cũng là một trong những hoạt động đồng loạt cả nước hưởng ứng Năm Thanh niên. Kết quả đã vận động được 1.200 suất học bổng trị giá 720 triệu đồng trao tặng cho các em thiếu nhi nghèo học giỏi trên địa bàn tỉnh.
- Cấp cơ sở: cũng đồng loạt tổ chức Lễ khởi động Năm Thanh niên ở cấp mình từ ngày 02/01 đến ngày 15/01/2011 với các nội dung như: diễu hành xe hoa, vệ sinh môi trường, phát hoang, nâng cấp đường lộ giao thông nông thôn được 28 km; sửa chữa 07 cây cầu cây, 03 cây cầu vĩ, đắp đê bao, bờ kè chống sạt lỡ được 6,5km, trồng 300 cây xanh, thu gom 2,5 tấn rác thải để đúng nơi quy định; khởi công xây dựng 05 căn Nhà nhân ái, 01 sân bóng chuyền, trao 85 suất học bổng, quà cho trẻ em nghèo hiếu học, hộ nghèo, người già neo đơn, gia đình chính sách, tổng trị giá trên 200 triệu đồng; tổ chức khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 1.350 lượt người, trị giá 4,5 triệu đồng.
3. Hoạt động “Thanh niên hành động vì người nghèo”
- Đã tổ chức phát động, kêu gọi các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp và cá nhân, đoàn viên thanh niên (ĐVTN) và nhân dân đóng góp ủng hộ quỹ Vì người nghèo và Chương trình hành động vì người nghèo năm 2011. Chỉ đạo huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai các hoạt động vì người nghèo, như: Khởi công xây dựng Nhà nhân ái, khám bệnh, tư vấn và phát thuốc miễn phí cho người nghèo. Đăng ký với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, công bố kết quả ủng hộ Quỹ Vì người nghèo trong năm 2011 của Đoàn, Hội.
- Vận động các suất học bổng, trợ nghề cho thanh thiếu nhi hộ gia đình nghèo; lương thực, thực phẩm, đồ dùng thiết yếu cho đồng bào nghèo vui Tết 2011.
4. Hoạt động “Thanh niên hành động vì môi trường” 

- Đối với thanh niên địa bàn dân cư: chỉ đạo tổ chức vệ sinh môi trường tại địa bàn và tại các lưu vực sông, thực hiện tốt các chương trình chăm sóc bảo vệ rừng, các chương trình trồng rừng đầu nguồn. Củng cố và xây dựng được 47 đội, nhóm thanh niên tình nguyện tuyên truyền vận động người dân ký cam kết tham gia bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương.

- Đối với thanh niên đô thị và LLVT: tổ chức các hoạt động phát tờ rơi, túi thân thiện với môi trường, thu gom rác thải, vệ sinh môi trường tại các tuyến phố, lưu vực sông; tuyên truyền giữ gìn và bảo vệ cảnh quan đô thị. Tổ chức các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; xây dựng các mô hình hỗ trợ nhân dân, cộng đồng, bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương, ứng phó với biến đổi khí hậu... với 1.467 lượt ĐVTN tham gia. 
- Đối với thanh niên trường học: thực hiện được 157 mô hình, công trình thanh niên, sinh viên bảo vệ môi trường, trồng cây xanh trong khuôn viên nhà trường; mô hình Trường học văn minh, Xanh, Sạch, Đẹp.
- Kết quả đã tổ chức 3.755 đợt làm vệ sinh môi trường, trồng mới trên 35 ngàn cây xanh các loại, có trên 30 ngàn lượt ĐVTN tham gia; phối hợp tổ chức khám chữa bệnh miễn phí cho 25.010 lượt người nghèo, các đối tượng gia đình chính sách, kinh phí trên 2,7 tỷ đồng. Đoàn TN các địa phương, cơ sở tổ chức thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ cho 1.374 gia đình chính sách, với số tiền trên 668 triệu đồng. Vận động kinh phí và lực lượng cất mới 61 căn Nhà nhân ái với 915 triệu đồng (đạt 110% so với chỉ tiêu Năm Thanh niên), tham gia cất 08 căn nhà cho cựu TNXP. Tổ chức 02 đợt hoạt động Tình nguyện xanh làm công tác vận động quần chúng tại huyện Kiên Hải, An Minh có hơn 80 ĐVTN thuộc Đoàn khối LLVT, Đoàn ủy Khối Cơ quan Dân chính Đảng tỉnh, Đoàn ủy khối Doanh nghiệp tham gia. Đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân ở 13 Nghĩa trang liệt sỹ trong toàn tỉnh vào tối ngày 26/7 nhân kỷ niệm 63 năm ngày Thương binh Liệt sỹ 27/7. 
5. Thanh niên hành động vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn
- Tổ chức khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; tư vấn, hỗ trợ trẻ em nhiễm HIV/AIDS và trẻ em có nguy cơ bị ảnh hưởng của HIV/AIDS.

- Tặng quà, sổ tiết kiệm, quần áo, sách vở, đồ dùng học tập, phương tiện đến trường cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt là trẻ em vùng bão lũ, đã thành lập được 8 điểm giữ trẻ vùng lũ tại hai huyện Hòn Đất và Giang Thành.

- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, giúp đỡ và tổ chức vui chơi cho trẻ em Trung tâm Bảo trợ xã hội Mong Thọ - Châu Thành, Trường khuyết tật tình thương Mỹ Lâm - Hòn Đất. Gặp gỡ, tìm hiểu và vận động trẻ em lang thang trở về gia đình, trẻ em bỏ học, có nguy cơ bỏ học tiếp tục trở lại trường.

- Tổ chức cho các em tham gia các hoạt động giao lưu văn nghệ, gặp gỡ các nghệ sĩ, các tấm gương tiêu biểu trong chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, tham gia các trò chơi dân gian, tặng vé tham gia các hoạt động vui chơi giải trí, thẻ học các lớp bồi dưỡng năng khiếu cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại các Nhà Thiếu nhi. Phát động phong trào học tập với chủ đề “Tiến bước lên Đoàn”, phong trào “Kế hoạch nhỏ” thu được trên 327 triệu đồng với 79.027 em tham gia, tổ chức Chương trình “Khi tôi 18” với hơn 1.000 lượt học sinh tham gia, cổ vũ. Duy trì tốt phong trào học tổ, học nhóm, tổ chức tập huấn BCH Liên, Chi đội được 75 cuộc cho 875 em và bồi dưỡng Phụ trách Sao nhi đồng được 36 cuộc cho 557 em tham gia. Tổ chức các hoạt động gây quỹ và vận động được 92 suất học bổng, 240 suất quà trị giá 65.800.000đ tặng học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn.. 
6. Thanh niên hành động vì biên cương Tổ quốc
- Chỉ đạo ĐVTN lực lượng vũ trang phối hợp cấp ủy, chính quyền cơ sở tổ chức các hoạt động tình nguyện hỗ trợ nhân dân và cán bộ chiến sỹ làm nhiệm vụ nơi biên giới, hải đảo đón Tết, như: thăm, tặng quà; khám bệnh, phát thuốc; sửa chữa nhà cửa; giao lưu VHVN - TDTT; tổ chức các lễ hội truyền thống…. 

- Chỉ đạo ký kết nghĩa thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình Biên giới, Hải đảo” giữa các đơn vị:
 + Huyện Đoàn Phú Quốc - Đồn Biên phòng 750 An Thới.

 + Huyện Đoàn Giang Thành - Đồn Biên phòng 969 Tân Khánh Hòa.

 + Thị Đoàn Hà Tiên - Đồn Biên phòng Cửa khẩu Quốc tế Hà Tiên.

 + Huyện Đoàn An Minh - Đồn Biên phòng 714 Xẻo Nhào.

- Trong năm, ĐVTN khối LLVT phát huy vai trò nòng cốt, xung kích, sáng tạo, tình nguyện trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, góp phần đảm bảo an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội. Chủ động nắm tình hình tăng cường công tác nghiệp vụ, tập trung phòng ngừa, đấu tranh ngăn chặn có hiệu quả âm mưu, hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch. Tuyên truyền pháp luật trật tự an toàn giao thông, nâng cao hiệu quả công tác tuần tra kiểm soát trên địa bàn, kiểm tra an toàn phòng cháy chữa cháy. Tổ chức Liên hoan tiếng hát LLVT lần thứ II, sơ kết 05 năm tổ chức Sân chơi Chiến sỹ Kiên Giang… thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ, sự kiện chính trị trong năm, kỷ niệm ngày thành lập ngành…
- Các huyện, thị, thành Đoàn trong tỉnh phối hợp tổ chức thành công Hội trại tòng quân năm 2011, vận động 5.255 phần quà tặng tân binh, trị giá trên 01 tỷ đồng. Ngoài ra các cấp bộ Đoàn cũng đã tổ chức thăm hỏi, động viên với các  xã vùng biên giới, hải đảo, các đơn vị lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn nhằm tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo giai đoạn 2010 - 2012” do TW Đoàn phát động.
7. Thanh niên hiến máu tình nguyện
- Tổ chức tuyên truyền, cổ động trực quan bằng Băngrol, Banner, Poster, Tờ gấp ở trụ sở cơ quan, trên các tuyến phố; tổ chức diễu hành cổ động bằng xe ôtô, xe máy, xe đạp, đi bộ trên các tuyến đường.

- Tổ chức phát thanh cổ động trên hệ thống loa truyền thanh của nhà trường, cơ quan, nhà máy, địa phương.

- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn về hiến máu tình nguyện nhằm giới thiệu cho ĐVTN tầm quan trọng của máu, ý nghĩa và vai trò của thanh niên trong hiến máu tình nguyện.

- Tổ chức đăng ký hiến máu tại chỗ, thành lập Ngân hàng máu sống, thu gom lưu trữ máu, nơi nào chưa có điều kiện lấy máu thì chuyển thành đăng ký hiến máu dự trữ cho lần sau. Chỉ đạo 25/25 cơ sở Đoàn trực thuộc vận động hiến máu tình nguyện trong năm được 10.114 đơn vị máu (đạt 99% chỉ tiêu do Ban Chỉ đạo hiến máu cấp tỉnh đề ra).
8. Kết quả các chỉ tiêu đạt được trong Lễ phát động Năm Thanh niên cấp tỉnh
- Gắn biển 01 công trình thanh niên cấp tỉnh; 50/25 công trình thanh niên cấp huyện đạt 200%;  thực hiện được 603 công trình, phần việc thanh niên cấp cơ sở.

- 603/603 cơ sở Đoàn có hoạt động thiết thực bảo vệ môi trường.

- 25.010/8.000 lượt người nghèo được khám phát thuốc (đạt 313%).

- Xây dựng được 77/31 Tổ hợp tác, Hợp tác xã, các mô hình liên kết phát triển kinh tế trong TN (đạt 248%).

- Cất được 61/55 Nhà nhân ái (đạt 111%).

- 51.506/45.000 TN được tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, GTVL (đạt 114%).

- Giúp đỡ 53/30 thanh niên thoát nghèo (đạt 176%).

- Kết nạp mới: 32.794/32.000 đoàn viên (đạt 102%), 39.421/39.000 hội viên mới (đạt 101%), giới thiệu cho Đảng 3.243/4.000 ĐV ưu tú (đạt 81%).

- Vận động 2,506/2 tỷ đồng cho các học bổng, giải thưởng của Đoàn các cấp.
III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG
- Qua một năm triển khai thực hiện nhiệm vụ theo chủ đề “Năm Thanh niên”, công tác Đoàn và phong trào TTN trong tỉnh cơ bản đạt được các chỉ tiêu đề ra, từng cấp bộ Đoàn có bám sát chủ đề công tác và nhiệm vụ trọng tâm trong năm. Phương thức hoạt động có nhiều đổi mới, cụ thể hóa các hoạt động, gắn với nhu cầu, nguyện vọng và lợi ích của thanh thiếu nhi huy động được đông đảo ĐVTN tham gia nổi bật nhất là các hoạt động hành động vì môi trường, hiến máu tình nguyện, hành động vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Từng cấp bộ Đoàn có chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức và hướng dẫn công tác tuyên truyền về Năm Thanh niên ngày từ những tháng cuối năm 2010 có tập trung bám sát vào các chủ trương, nhiệm vụ chính trị của địa phương. Vai trò xung kích của ĐVTN trên các mặt trận: tham gia giữ gìn ANCT, TT ATXH, tham gia thực hiện các nhiệm vụ đột xuất của tỉnh, chung sức vì cuộc sống cộng đồng... được phát huy mạnh mẽ. Các hoạt động tình nguyện có sức lan toả rộng hơn và nội dung hoạt động thiết thực hơn. Tính kỷ cương, nề nếp, phong cách, lề lối làm việc của Đoàn được cải thiện một bước. Công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và việc phối hợp với các sở, ban, ngành được thực hiện tốt hơn. Trong chỉ đạo đã thể hiện sự đổi mới, sáng tạo, quyết liệt, có trọng tâm, trọng điểm. 
- Các hoạt động sự kiện do Đoàn tổ chức trong Năm Thanh niên có sức lan tỏa, tạo được niềm tin trong các tầng lớp nhân dân như: các hoạt động kỷ niệm 80 năm thành lập Đoàn, 70 năm thành lập Đội, 55 năm truyền thống Hội LHTN…. Với những kết quả đạt được nêu trên, công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang Năm Thanh niên đã góp phần tích cực và quan trọng vào việc thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, các chỉ tiêu kinh tế, văn hoá - xã hội của tỉnh và phong trào chung của tuổi trẻ cả nước. 

- Tuy nhiên bên cạnh những kết quả đạt được, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Năm Thanh niên cũng còn những hạn chế nhất định, mặc dù có nhiều đổi mới nhưng nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn chưa theo kịp những thay đổi nhanh chóng của tình hình thanh niên trong tỉnh. Sự đầu tư của các ngành, các cấp và toàn xã hội cho công tác thanh niên trong tỉnh cũng còn chưa tương xứng.
Trên đây là Báo cáo tổng kết các hoạt động trong Năm Thanh niên 2011 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang./.
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