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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

      BCH TỈNH KIÊN GIANG                       Rạch Giá, ngày 23 tháng 02 năm 2009
                       ****

               Số:   59   BC/TĐ  

BÁO CÁO

tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2008
****
Năm 2008, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi (TTN) diễn ra trong bối cảnh tình hình kinh tế - xã hội trong tỉnh tiếp tục phát triển, an ninh - quốc phòng được giữ vững; là năm Trung ương Đảng tổng kết 15 năm thực hiện NQTW 4 về công tác thanh niên (TN), tiếp tục ban hành NQTW 7 về công tác TN của Đảng trong thời kỳ đẩy mạnh CNH - HĐH; đặc biệt là năm đầu tiên triển khai, thực hiện NQ ĐH Đoàn các cấp,… đã tạo ra động lực và khí thế thúc đẩy công tác Đoàn và phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ chuyển biến mạnh mẽ. 
Tuy nhiên, trong năm qua tình hình lạm phát, giá cả leo thang; thiên tai, bão lũ, dịch bệnh diễn biến khó lường; tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội trong TTN vẫn còn đáng lo ngại; vấn đề nghề nghiệp và việc làm cho TN, nhất là TN nông thôn còn nhiều khó khăn,… đã có tác động đến công tác Đoàn và phong trào TTN của tỉnh.
Trước những thuận lợi và khó khăn trên, công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2008 trong tỉnh đạt được những kết quả như sau :

I/ CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN GIÁO DỤC :

Các cấp bộ Đoàn đã tiếp tục đổi mới phương thức tuyên truyền, giáo dục với các nội dung trọng tâm trong từng thời điểm nhằm nâng cao bản lĩnh chính trị, củng cố niềm tin, bồi dưỡng lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa và ý thức công dân cho ĐVTN. Một số kết quả tiêu biểu như : đã tổ chức sơ kết 1 năm gắn với các hoạt động tuyên dương những gương TN tiên tiến làm theo lời Bác từ tỉnh đến cơ sở, tiếp tục triển khai học tập và thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” với trọng tâm là tổ chức cho ĐVTN học tập chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh về “Thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu” và tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc” của Bác với định hướng lấy “làm theo” là chính; Tổ chức quán triệt học tập, tuyên truyền và thực hiện NQ ĐH Đoàn các cấp, các NQ của Hội nghị lần thứ 6 BCH TW Đảng (khóa X); Tuyên truyền giáo dục truyền thống nhân các ngày lễ trong năm, như 60 năm ngày Bác Hồ ra lời kêu gọi thi đua yêu nước, 40 năm cuộc tổng tiến công xuân Mậu Thân, kỷ niệm 35 năm ngày “Chiến sỹ cách mạng bị địch bắt tù đày được trả tự do”, kỷ niệm 77 năm ngày thành lập Đoàn, 50 năm ngày “Biên phòng toàn dân”,… nhằm định hướng giáo dục lý tưởng truyền thống cách mạng cha anh, khẳng định niềm tin, tình cảm và trách nhiệm của tuổi trẻ đối với đất nước.

- Công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, đạo đức lối sống cho ĐVTN tiếp tục được đẩy mạnh, BTV Tỉnh đoàn đã phối hợp với Thư viện tỉnh hỗ trợ sách, tạp chí cho 15 Xã đoàn xây dựng tủ sách pháp luật thanh niên, nâng tổng số đến nay có 30 Xã đoàn được hỗ trợ tủ sách; phối hợp với các ngành như : Cục Thuế tỉnh, Ban An toàn Giao thông, Sở Tư pháp, Sở Y tế, Sở Tài nguyên và Môi trường đẩy mạnh tuyên truyền pháp luật, tuyên truyền thực hiện mục tiêu Dân số - Sức khỏe - Môi trường trong đoàn viên thanh thiếu nhi thông qua các hình thức Sân chơi thanh niên, thi viết, thành lập các CLB Gia đình trẻ, Tiền hôn nhân để lồng ghép công tác tuyên truyền giáo dục.

- Công tác tuyên truyền phòng chống ma túy, mại dâm và các tệ nạn xã hội, thông qua các hình thức như : duy trì tổ chức giao lưu với các trại viên Trung tâm Giáo dục Lao động Xã hội; tổ chức họp mặt biểu dương thanh niên vượt qua nghịch cảnh vươn lên trong cuộc sống; duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động của Đội thanh niên tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS và phòng chống tệ nạn xã hội.
II/ CÔNG TÁC XÂY DỰNG, CỦNG CỐ TỔ CHỨC ĐOÀN - HỘI - ĐỘI VÀ ĐOÀN THAM GIA XÂY DỰNG ĐẢNG :
1. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn :
Với chủ đề của năm 2008 là “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và chất lượng đoàn viên”, các cấp bộ Đoàn đã có những tập trung chỉ đạo hướng về cơ sở nhằm thực hiện tốt chủ đề của năm. Cụ thể là : 

- Xây dựng kế hoạch tiến hành khảo sát, đánh giá lại thực trạng tổ chức Đoàn, Hội và đoàn viên, hội viên khu vực dân cư trong toàn tỉnh, hiện nay đang tổng hợp kết quả khảo sát của tỉnh. 

- Tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi khu vực dân cư cấp huyện và cấp tỉnh, kết quả có 13/14 huyện tổ chức hội thi, 125 Bí thư Chi đoàn giỏi cấp huyện tham dự hội thi cấp tỉnh tại 3 cụm, có 57 đồng chí được công nhận là Bí thư Chi đoàn giỏi cấp tỉnh. 

- Tiếp tục đổi mới hình thức và nội dung các lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cấp tỉnh và huyện cho đội ngũ cán bộ đoàn, hội ở cơ sở căn cứ theo chức danh, nhiệm vụ được giao, trong năm đã tổ chức được 38 lớp cho 1.807 cán bộ Đoàn, Hội học tập. 

- Tập trung chỉ đạo triển khai và nâng cao chất lượng chương trình rèn luyện đoàn viên, khuyến khích cơ sở Đoàn cụ thể hóa chương trình rèn luyện phù hợp với điều kiện, tình hình tại địa phương, đơn vị mình trên cơ sở những tiêu chuẩn, nội dung định hướng của TW Đoàn. Củng cố và đảm bảo thực hiện đúng quy trình phát triển đoàn viên để nâng cao chất lượng, tính tiêu biểu của người đoàn viên. Xem xét xóa tên những đoàn viên không tham gia sinh hoạt chi đoàn (do đi làm ăn xa, vi phạm Điều lệ Đoàn, trưởng thành,…). Trong năm qua, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã kết nạp được 23.419 đoàn viên mới (đạt 95% kế hoạch năm), chuyển đến 2.833 đ/c, chuyển đi 12.286 đ/c, trưởng thành 2.082 đ/c, xóa tên 2.896 đ/c, tổng số ĐV toàn tỉnh là 84.934 ĐV chiếm 16,9% TN của tỉnh, tăng 3% so với năm 2007.
- Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn, hàng tháng cán bộ Đoàn từ tỉnh đến cơ sở phải sắp xếp thời gian dự sinh hoạt chi đoàn của ấp, khu phố, khu vực để theo dõi, kiểm tra, góp ý giúp cho chi đoàn cải tiến chương trình, nội dung nhằm thu hút đoàn viên tham gia sinh hoạt.

- Sau Đại hội Đoàn, BCH Đoàn các cấp đã xây dựng quy chế và chương trình làm việc toàn khóa của BCH cấp mình. Tiếp tục thực hiện việc kiện toàn, bổ sung BCH, BTV Đoàn các cấp sau Đại hội; sắp xếp bố trí cán bộ theo Đề án 389 của Tỉnh ủy; điều chỉnh quy hoạch A1, xây dựng quy hoạch A2, đưa đi đào tạo chuẩn hóa cán bộ theo quy hoạch được cấp ủy phê duyệt, năm 2008 đưa đi đào tạo cao cấp chính trị có 4 đồng chí (cấp tỉnh : 3, cấp huyện : 1). Theo quy định phân cấp của TW, BTV Tỉnh đoàn đã xây dựng quy chế thi đua - khen thưởng, quyết định ban hành tiêu chuẩn, đối tượng, danh hiệu thi đua của từng cấp để đổi mới công tác thi đua của Đoàn.

- Quyết định điều chỉnh các đoàn trực thuộc cho phù hợp với tình hình, như chuyển Đoàn trường THPT dân tộc nội trú, Đoàn Trung tâm KTTH Hướng nghiệp tỉnh và Chi đoàn Trung tâm Giáo dục thường xuyên về Thành đoàn Rạch Giá. Bàn giao Đoàn cơ sở C.ty xi măng Hà Tiên II về Đoàn khối Doanh nghiệp TW.
- Thực hiện kế hoạch của Ban Dân vận Tỉnh ủy, BTV Tỉnh đoàn đã phát động cơ sở Đoàn trực thuộc đăng ký thực hiện việc xây dựng mô hình “Dân Vận khéo” năm 2008 kết quả 14 huyện, thị, thành Đoàn trực thuộc đã đăng ký được 42 mô hình gởi về tỉnh, BTV Tỉnh đoàn đã xét chọn 20 mô hình gởi về Ban Dân vận Tỉnh ủy. 

- Hoạt động của UBKT các cấp : UBKT các cấp đã xây dựng kế hoạch hoạt động, phối hợp kiểm tra kết quả thực hiện các NQ của Đoàn và kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn năm 2008, việc chấp hành Điều lệ Đoàn,... 

2. Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng :

- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”, đã giới thiệu 4.728 ĐV ưu tú cho Đảng (đạt 102% chỉ tiêu năm), có 1.994 đ/c được Đảng kết nạp (đạt 42,2% so với tổng số giới thiệu).

- Tham mưu cho cấp ủy Đảng cùng cấp: tổng kết 15 năm việc thực hiện NQ TW 4 (khóa VII) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ mới” và xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TƯ của Hội nghị lần thứ 7 BCH TW Đảng (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH - HĐH, xây dựng kế hoạch tuyên truyền, chương trình hành động của Đoàn để thực hiện Nghị quyết.
3. Công tác xây dựng tổ chức Hội :
- Tập trung chỉ đạo UB Hội các cấp hiệp thương kiện toàn thành viên UB Hội sau Đại hội Đoàn, cấp tỉnh đã tiến hành hiệp thương củng cố rút tên 08 đ/c, bổ sung 08 đ/c (bổ sung 05 UVTK, 01 Phó Chủ tịch chuyên trách); cấp huyện đã rút tên 40 thành viên và hiệp thương, bổ sung 61 thành viên UB Hội; chuyển UB Hội Trung tâm KTTH - Hướng nghiệp tỉnh về UB Hội thành phố Rạch Giá quản lý.

- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch và hướng dẫn tổ chức Đại hội Hội nhiệm kỳ 2009-2013. Tham mưu cấp ủy có Đảng văn chỉ đạo lãnh đạo, tạo điều kiện tổ chức thành công Đại hội Hội các cấp.

- Trong năm qua, đã kết nạp được 25.367 hội viên mới (đạt 93,3% chỉ tiêu năm); giới thiệu 14.172 hội viên tiêu biểu cho Đoàn xem xét, kết nạp Đoàn 11.608 hội viên; củng cố 401 chi hội hoạt động yếu kém, giải thể 360 chi hội, xóa tên 16.022 hội viên; Thành lập mới 01 Đội TNTN giữ gìn trật tự ATGT trực thuộc UB Hội U Minh Thượng, 354 chi hội, CLB sở thích; tổng số hội viên trong tỉnh là 89.014 hội viên, chiếm 17,6% TN của tỉnh, giảm 3,7% so với năm 2007.
4. Công tác xây dựng tổ chức Đội và phong trào thiếu nhi :
Sau Đại hội Đoàn, các cấp bộ Đoàn đã tập trung chỉ đạo thực hiện nghiêm quy trình lấy ý kiến nhân sự để thành lập lại Hội đồng Đội theo nhiệm kỳ mới. Theo đó, cấp tỉnh đã quyết định thành lập Hội đồng Đội tỉnh gồm 23 đồng chí. Phối hợp chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động trọng tâm, cụ thể như :

- Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ, Hội thi chỉ huy Đội giỏi cấp huyện, cấp tỉnh; tổ chức các đoàn kiểm tra công tác Đội, tổng kết công tác Đoàn, Đội của năm học 2007 - 2008, đề ra chương trình công tác năm học 2008 - 2009. Năm 2008, toàn tỉnh kết nạp 19.702 đội viên mới vào tổ chức, giới thiệu đội viên ưu tú cho Đoàn xem xét qua đó kết nạp Đoàn được 1.710 em. Tổng kết công tác Đội năm 2008, Hội đồng Đội tỉnh được TW Đoàn tặng Bằng khen đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và Bằng chứng nhận đơn vị làm tốt phong trào Kế hoạch nhỏ. Tiếp tục xét và đề nghị trên trao giải thưởng Kim Đồng, học bổng Doremon, Vừ A Dính.
- Dự các hoạt động cấp khu vực và toàn quốc như : Liên hoan Tổng phụ trách Đội giỏi tại thành phố Cần Thơ, Hội thi chúng em kể chuyện Bác Hồ của khu vực (đạt giải 3) tại Tiền Giang và toàn quốc (đạt giải nhất) tại Hà Nội,… và các hoạt động văn hóa, thể thao do tỉnh tổ chức.

- Tổ chức 2 lớp tập huấn cho 52 tổng phụ trách Đội, 83 đ/c chủ tịch Hội đồng Đội xã; các huyện tổ chức tập huấn cho 19.008 em Chỉ huy Đội.
- Phối hợp chỉ đạo tổ chức các hoạt động vui trung thu cho thiếu nhi nghèo trên địa bàn toàn tỉnh, đã vận động tặng 1.430 suất quà trị giá 143 triệu đồng; phát động các cuộc thi vẽ tranh, viết thư thăm Chị Hằng, thi thời trang vui, hội thi những cây đèn dẹp, cộ đèn đêm trăng,…
Hoạt động của hệ thống Nhà thiếu nhi các cấp :

- Nhà Thiếu nhi tỉnh ngoài các hoạt động chuyên môn đã tổ chức thành công các hoạt động lớn như : Ngày hội tuổi thơ mừng xuân Mậu Tý 2008, Tuần lễ Văn hoá Thể thao nhân ngày Quốc tế thiếu nhi, “Trại hè thiếu nhi” năm 2008, các hoạt động nhân lễ kỷ niệm 140 năm ngày hy sinh của anh hùng dân tộc Nguyễn Trung Trực, phối hợp Sở LĐ - TBXH tổ chức Liên hoan văn nghệ - thể thao trẻ em thiệt thòi lần thứ XI năm 2008 và các hoạt động kỷ niệm 20 năm ngày thành lập NTN và đón nhận Huân chương Lao động hạng II.
Tham dự các hoạt động của khu vực và toàn quốc, như trại hè thiếu nhi toàn quốc tại Tiền Giang, Liên hoan Hoa phượng đỏ tại Vĩnh Long, Liên hoan múa rối tại tỉnh Bình Phước, Liên hoan tiếng kèn Đội ta khu vực phía Nam - miền Trung Tây Nguyên tại tỉnh Phú Yên, Liên hoan tuyên truyền măng non tại Tp.HCM,…  

- Nhà Thiếu nhi cấp huyện : thông qua các hoạt động vui chơi, giải trí, đã phục vụ được 223.749 lượt vé trò chơi, phát hành 19.871 vé tặng cho trẻ em nghèo, học giỏi. Duy trì đội nhóm chuyên và giữ vững các loại hình phục vụ đại chúng, tổ chức 153 lớp tạo nguồn năng khiếu trong dịp hè như thể dục nhịp điệu, rèn luyện chữ đẹp, lớp đàn căn bản, tin học, đội nghi thức trống kèn thu hút 911 em tham gia,... 
III/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN PHONG TRÀO 5 XUNG KÍCH VÀ 4 ĐỒNG HÀNH VỚI THANH NIÊN : 
1. Phong trào 5 xung kích phát triển KT - XH và bảo vệ Tổ quốc :
- Phối hợp vận động và tổ chức Đại hội xã viên ra mắt HTX dịch vụ nông nghiệp TN ấp Tân Phát B (gồm 22 xã viên), xã Tân Hiệp B và HTX dịch vụ nông nghiệp ấp Thạnh Lộc (gồm 12 xã viên), xã Thạnh Đông, huyện Tân Hiệp. Trong đó HTX Tân Phát B đã được Tỉnh đoàn phê duyệt dự án hỗ trợ vốn vay 220.000.000đ từ quỹ quốc gia giải quyết việc làm. Hiện nay đang chuẩn bị các điều kiện để tổ chức Đại hội xã viên nâng mô hình tổ hợp tác TN tại xã Bình Giang, Hòn Đất lên thành HTX TN dịch vụ cơ khí sửa chữa và bán phụ tùng máy nông nghiệp, hiện nay tổ hợp tác này đã được Tỉnh đoàn phê duyệt dự án vay 60.000.000đ. 

- Khuyến khích mở rộng các hình thức góp vốn trong TN với hình thức xoay vòng không tính lãi để giúp nhau phát triển kinh tế với tổng số vốn trên 5,5 tỷ đồng. Tổng dư nợ nhận ủy thác cho vay diện hộ nghèo đến tháng 10/2008 được 9,205 tỷ đồng/24,107 tỷ đồng do Đoàn TN quản lý trong chương trình nhận ủy thác với Ngân hàng CSXH. 

- Phối hợp với các cơ quan chuyên môn mở 338 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật cho 9.226 TN ở các lĩnh vực nuôi thủy sản, chăn nuôi gia súc, trồng trọt,... 
- Tiếp tục triển khai đều khắp ở các huyện, thị, thành và các đơn vị các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng với cao điểm là Tháng TN, Chiến dịch tình nguyện Hè, các đợt hành quân dã ngoại (của Đoàn khối LLVT, Đoàn ngành) thu hút trên hàng chục ngàn TN tham gia. Các nội dung hoạt động chủ yếu là sửa chữa, xây dựng mới cầu, lộ bê tông ở vùng sâu; thăm, tặng quà, cất nhà TN tặng cho các gia đình chính sách, người nghèo, học sinh nghèo vượt khó học giỏi; trồng cây xanh,… ước tính tổng giá trị huy động và đóng góp trên 2 tỷ đồng. Nổi bật là phối hợp với Hội Thầy thuốc trẻ, Câu lạc bộ y tế tình nguyện của thành phố Hồ Chí Minh, Bệnh viện Đa khoa Kiên Giang… khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 14.987 lượt người nghèo, gia đình chính sách với tổng giá trị tiền thuốc trên 741 triệu đồng; cất mới 93 nhà TN với tổng kinh phí vận động được và do ĐVTN đóng góp là 1 tỷ 033 triệu đồng. 

- Hưởng ứng ngày toàn dân tham gia hiến máu nhân đạo 07/4/2008, BTV Tỉnh đoàn đã chỉ đạo UB Hội tỉnh tổ chức họp mặt biểu dương 70 gương tiêu biểu trong phong trào hiến máu tình nguyện năm 2008. Vận động trong đoàn viên, hội viên, TN hiến được 6.337 đơn vị máu (đạt 96% chỉ tiêu năm). 

- Phối hợp tổ chức Ngày hội ATGT có gần 200 đại biểu là những TNTN tiêu biểu trong phong trào giữ gìn trật tự ATGT tham gia, trong dịp này đã khen thưởng 36 tập thể, 72 cá nhân có thành tích xuất sắc, sơ kết giai đoạn 2002 - 2007, ký kết chương trình phối hợp 2008 - 2012 giữa Tỉnh đoàn với Ban ATGT tỉnh, thi lái xe an toàn,… Các đội TNTN tích cực cùng với lực lượng chức năng giữ gìn trật tự ATGT, hiện nay có 02 đội cấp tỉnh, 13 đội cấp huyện, với 157 TNTN được hưởng phụ cấp hàng tháng. Trong năm đã có 40.560 lượt TN tham gia 3.614 cuộc tuyên truyền, giữ gìn trật tự ATGT.
- Phối hợp làm tốt công tác tuyển quân năm 2008, trong đó các cấp bộ Đoàn đã phối hợp tổ chức Hội trại tòng quân, vận động tặng 1.379 suất quà cho tân binh trị giá 323 triệu đồng.

- Xung kích thực hiện cải cách hành chính : tập trung triển khai thực hiện phong trào “3 trách nhiệm” nhằm thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ của người cán bộ công chức trẻ. Nghiên cứu ứng dụng sáng tạo công nghệ thông tin vào công tác chuyên môn.
2. Phong trào 4 đồng hành với TN trên con đường lập thân, lập nghiệp:

Trong phong trào này đã tổ chức các hoạt động tôn vinh, hỗ trợ, khuyến khích TN học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ. Nổi bật là : 
- Tổ chức các buổi họp mặt giữa lãnh đạo các cấp với học sinh, sinh viên trong dịp tết cổ truyền, gắn với khen thưởng, biểu dương những tập thể, cá nhân có thành tích trong học tập, có đóng góp vào hoạt động của các Ban liên lạc. Tiếp tục duy trì tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 58 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên 9/1 với các hoạt động phong phú, bổ ích; Hội thi tin học trẻ không chuyên lần VI/2008, chọn cử thí sinh tham gia hội thi toàn quốc tại Đà Nẵng, kết quả đạt 02 giải ba và 01 giải khuyến khích.
- Đoàn TN các trường học tiếp tục duy trì, vận động thành lập mới các mô hình hỗ trợ học sinh, sinh viên học tập như CLB điện tử viễn thông và Công nghệ thông tin, CLB Anh văn, MC,… tiêu biểu là tổ chức cuộc thi Olympic các môn khoa học Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh của Đoàn trường Cao đẳng KT-KT có hơn 522 học sinh, sinh viên tham gia. 
- Phối hợp vận động tặng học bổng cho học sinh, sinh viên nghèo vượt khó, như Quỹ giáo dục Nhật Bản Marubeni tại Việt Nam trao tặng 100 phần quà cho học sinh nghèo học giỏi (trị giá 300 ngàn đồng/phần), 20 phần quà cho giáo viên có hoàn cảnh khó khăn (trị giá 500 ngàn đồng/phần) tại huyện Phú Quốc; trao tặng 10 suất học bổng “Giúp bạn vượt khó” của Báo Tuổi trẻ và  5 suất học bổng Nguyễn Thái Bình do Báo Thanh niên tài trợ. Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động tiếp sức mùa thi, tư vấn mùa thi ở các trường THPT trong tỉnh được 243 cuộc cho 19.949 lượt học sinh. Đăng cai tổ chức Hội nghị tập huấn nâng cao kiến thức khoa học công nghệ cho 105 cán bộ Đoàn - Hội cơ sở khu vực đồng bằng sông Hậu năm 2008. 

- Đoàn TN các cấp đã tích cực phối hợp tổ chức các hoạt động tư vấn nghề cho 38.871 TN, giới thiệu việc làm đến 26.421 ĐVTN. Riêng Trung tâm Dạy nghề TN KG đã tư vấn cho trên 6.000 lao động và đã bố trí được việc làm ổn định ở trong và ngoài tỉnh cho 2.400 TN. Kết hợp với Công ty điện tử Việt bán dẫn ICEVN mở lớp điện tử viễn thông miễn phí cho 39 TN khuyết tật, đến nay Trung tâm đã đưa vào sản xuất hàng điện tử bán dẫn tạo việc làm cho 22 TN khuyết tật. Mở 4 lớp dạy cắt tóc miễn phí cho TN nghèo của tỉnh; đào tạo 30 khóa lái xe mô tô 2 bánh hạng A1 cho 12.553 người; mở 10 lớp tin học Chứng chỉ A tại huyện Giồng Riềng, Gò Quao, Vĩnh Thuận, tỉnh Bạc Liêu cho trên 700 TN theo học; đào tạo 36 lớp phi nông nghiệp cho trên 1.300 TN; liên kết đào tạo dịch vụ cho 280 học viên tham gia học tập,…
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao nhằm khuyến khích TN rèn luyện nâng cao thể chất và đời sống văn hóa tinh thần cho TN. Một số hoạt động lớn như : tổ chức Ngày hội văn hóa dân gian mừng xuân Mậu Tý 2008 với các nội dung là giới thiệu các món ăn đặc trưng của các vùng miền, giao lưu đàn ca tài tử, trò chơi dân gian, thi gói bánh tét, gánh hàng rong đẹp, thi trang phục truyền thống, trang phục bán hàng đẹp, thi trưng bày hoa quả và thiết kế gian hàng đẹp; các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi dân gian nhân dịp các ngày lễ như ngày Biên phòng toàn dân, tết cổ truyền Chol - chnăm - thmây, giao lưu với các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn,… Đặc biệt Tỉnh đoàn phối hợp với Ban Chỉ đạo 138 của tỉnh tổ chức buổi họp mặt biểu dương TN vượt qua nghịch cảnh vươn lên trong cuộc sống lần 2/2008, nhằm cổ vũ động viên những TN chậm tiến tự tin hòa nhập với cộng đồng; phối hợp với Ban Tư tưởng văn hóa Trung ương Đoàn đăng cai tổ chức Hội nghị tuyên dương 56 gương thanh niên hoàn lương tiến bộ khu vực đồng bằng sông Hậu lần thứ I/2008.
- Đã chỉ đạo và triển khai các nội dung giáo dục kiến thức và kỹ năng hoạt động xã hội vào nội dung sinh hoạt chi đoàn và các hoạt động tập thể do Đoàn, Hội tổ chức; đồng thời hướng dẫn đổi mới nội dung, phương pháp để nâng cao hiệu quả công tác tập huấn cán bộ cơ sở theo hình thức trại huấn luyện kỹ năng. Qua đó, Đoàn TN các cấp đã tăng cường tổ chức các hoạt động bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng sống, nhất là kiến thức kinh tế, xã hội, các kỹ năng giao tiếp và ứng xử, kỹ năng công tác xã hội và xử lý tình huống, kỹ năng xây dựng kế hoạch và làm việc nhóm cho ĐVTN trong và ngoài nhà trường. 
IV/ HOẠT ĐỘNG QUỐC TẾ CỦA THANH NIÊN KIÊN GIANG:

Trong năm đã chỉ đạo Ủy ban Hội LHTN tỉnh thành lập các đoàn đi khảo sát, phối hợp làm việc với Lãnh đạo Ty giáo dục, thể thao và thanh niên các tỉnh Kam pốt, thành phố Kép và thành phố Sihanouk - Campuchia để chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức Hội trại giao lưu hữu nghị giữa thanh niên 4 tỉnh lần III/2008 tại Kiên Giang vào tháng 1/2009.
V/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG :
1. Những kết quả đạt được :

Năm 2008 với chủ đề “Năm nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở Đoàn”, công tác Đoàn và phong trào TTN trong tỉnh tiếp tục được giữ vững và thu được nhiều kết quả đáng khích lệ. Nội dung phương pháp chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện của các cấp bộ Đoàn có nhiều đổi mới, trọng tâm có hướng mạnh về cơ sở. Điểm nổi bật trong năm qua là các hoạt động tuyên truyền giáo dục trong đoàn viên và thanh thiếu nhi được triển khai với nhiều hình thức đa dạng như : Sân chơi thanh niên, phát động các cuộc thi viết, thi kể chuyện; họp mặt tuyên dương những điển hình tiên tiến làm theo lời Bác, hiến máu nhân đạo, thanh niên hoàn lương tiến bộ… Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội cũng có nhiều chuyển biến tích cực, đã tập trung chỉ đạo tiến hành khảo sát tình hình tổ chức Đoàn, Hội, đoàn viên, hội viên và thanh niên ở địa bàn dân cư; tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi; cán bộ Đoàn các cấp hàng tháng tham dự sinh hoạt chi đoàn, chi hội để rút kinh nghiệm; công tác phát triển đoàn viên mới, xây dựng chi đoàn 30 đoàn viên có chuyển biến tốt. Công tác kiện toàn, củng cố đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội nhất là ở cơ sở được quan tâm thường xuyên hơn, chất lượng cán bộ Đoàn có nâng lên. Công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng ngày càng có chất lượng hơn, tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng có nâng lên; có nhiều đảng viên trẻ tham gia sinh hoạt chi đoàn ở ấp, khu phố. Các phong trào của Đoàn từng bước có chú trọng đi vào chiều sâu, xuất hiện nhiều mô hình tập hợp thanh niên phát triển kinh tế có hiệu quả như : hợp tác xã thanh niên, tổ hợp tác sản xuất, tổ thoát nghèo, các chi hội ngành nghề, CLB khuyến nông thanh niên, các chương trình dự án vay vốn trong thanh niên bước đầu phát huy có hiệu quả. Công tác tư vấn giới thiệu việc làm và dạy nghề cho thanh niên; các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè… được các cấp bộ Đoàn phối hợp tổ chức thực hiện đạt nhiều kết quả. Hoạt động giao lưu quốc tế thanh niên tiếp tục được duy trì tốt. Các hoạt động trọng tâm và các phong trào lớn trong năm đề ra đều tổ chức thực hiện đạt kết quả tốt, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.

Đạt được kết quả trên là do : được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của cấp ủy Đảng và sự hỗ trợ tạo điều kiện của chính quyền và sự phối kết hợp tốt với các cấp, các ngành đoàn thể tạo nguồn lực hỗ trợ để tổ chức các hoạt động, các phong trào của Đoàn có hiệu quả. BTV Đoàn các cấp có quan tâm đổi mới nội dung, phương pháp chỉ đạo và tổ chức thực hiện; trong chỉ đạo có xác định được nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm, xây dựng mô hình, điển hình tiên tiến để nhân rộng. Trong công tác cán bộ, thường xuyên củng cố kịp thời cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp theo hướng trẻ hóa, một số đ/c trẻ có năng lực trình độ phát huy tốt, luôn năng động sáng tạo và quyết liệt trong chỉ đạo để vực dậy phong trào Đoàn ở cơ sở.

2. Những tồn tại hạn chế :
Bên cạnh những thành tích tiến bộ đã đạt được, trong năm qua công tác Đoàn và phong trào TTN cũng còn những tồn tại hạn chế, đó là :
- Công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn tuy có nhiều chuyển biến với nhiều phương pháp tuyên truyền có hiệu quả, nhưng nhìn chung các biện pháp giáo dục của Đoàn cũng chưa thật sự đi vào chiều sâu, chưa tác động đến đông đảo ĐVTN để từ đó làm chuyển biến về nhận thức, đạo đức, lối sống và ý thức chấp hành pháp luật trong một bộ phận TTN hiện nay. Việc định hướng để tuyên truyền, giáo dục nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận của thanh niên đối với một số vấn đề thực tiễn phát sinh còn chậm và chưa sát.

- Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội các cấp chưa được quan tâm đúng mức. Chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, Hội; chất lượng đoàn viên, hội viên còn nhiều hạn chế, yếu kém. Nội dung, phương pháp đào tạo bồi dưỡng kỹ năng, chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn, Hội chậm được cải tiến, chất lượng chưa được nâng lên. Triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên còn mang tính hình thức, hiệu quả không cao. Việc mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên chưa đa dạng, tỷ lệ tập hợp thanh niên vào tổ chức Hội đạt còn thấp; chất lượng hội viên còn nhiều yếu kém, nội dung, hình thức sinh hoạt chi hội, CLB, đội nhóm còn đơn điệu, chưa đáp ứng được nhu cầu của thanh niên. Việc giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng một số nơi chưa thực hiện đúng quy trình. Hệ thống Nhà thiếu nhi trong tỉnh triển khai đầu tư chậm, cơ sở vật chất xuống cấp hoạt động hiệu quả không cao.

- Các hoạt động phong trào của Đoàn từng bước đi vào chiều sâu và có nhiều chuyển biến tích cực, nhưng nhìn chung vẫn chưa đáp ứng được nhu cầu của thanh niên. Việc triển khai thực hiện một số phong trào như : phong trào “Sáng tạo trẻ”; xung kích thực hiện cải cách hành chính; Hội nhập kinh tế quốc tế của thanh niên chưa có giải pháp triển khai tổ chức thực hiện có hiệu quả; các mô hình, dự án chậm được tổng kết rút kinh nghiệm nhân rộng.

Nguyên nhân của những tồn tại hạn chế trên là do : công tác tham mưu đề xuất của BTV Đoàn một số nơi còn hạn chế, chưa kịp thời; việc chỉ đạo thực hiện chương trình, nghị quyết của Đoàn cấp trên hiệu quả chưa cao; thiếu kiểm tra, đôn đốc trong việc tổ chức thực hiện. Công tác quy hoạch, đào tạo đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội các cấp còn nhiều bất cập; cán bộ Đoàn, Hội chủ chốt các cấp nhất là ở cơ sở thay đổi nhanh, đi học nhiều, số cán bộ mới thay thế còn yếu về chuyên môn, nghiệp vụ và kinh nghiệm thực tiễn, do đó trong tổ chức thực hiện còn gặp lúng túng, hiệu quả không cao; việc tranh thủ các nguồn lực cho Đoàn hoạt động từng lúc, từng nơi chưa được phát huy tốt. Trong tổ chức thực hiện phong trào của Đoàn nhiều nơi thiếu tính sáng tạo, phương pháp tổ chức thực hiện còn chung chung, hiệu quả không cao. Cấp ủy Đảng một số nơi thiếu quan tâm chỉ đạo và hỗ trợ cho Đoàn hoạt động; cơ sở vật chất và kinh phí cho Đoàn hoạt động còn hạn chế. 
Trên đây là báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2008 của Ban Chấp hành tỉnh Đoàn Kiên Giang.

    
                                                                      TM. BAN CHẤP HÀNH TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận :  




  
                  BÍ THƯ  

               

- Ban Bí thư TW Đoàn,
- Văn phòng (I, II), các Ban TW Đoàn,
- Đ/c Trần Việt Trường - BTTĐ Cần Thơ,                                              (đã ký)
- Thường trực Tỉnh ủy,                                                                     

- VP Tỉnh ủy, Ban Dân vận,
  Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, 


                     
- Ủy ban MTTQ tỉnh, 




           Ong Văn Ngay
- Các đ/c UV Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn,
- Các huyện, thị Đoàn, Thành Đoàn 
   và Đoàn trực thuộc,
- Các Ban Tỉnh Đoàn,
- Lưu, đ/c Mỹ Loan (VP).
