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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


                          ***


           Số: 68 -BC/TĐTN-TG   
                       Rạch Giá, ngày 15 tháng 11 năm 2013
BÁO CÁO

Tổng kết công tác tuyên giáo năm 2013
phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2014.
---------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên năm 2013 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang;

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang báo cáo kết quả thực hiện về công tác tuyên giáo năm 2013, cụ thể như sau:

PHẦN THỨ NHẤT
NHỮNG KẾT QUẢ ĐÃ ĐẠT ĐƯỢC

I/ TÌNH HÌNH CHUNG 
1. Những thuận lợi cơ bản tác động đến tình hình tư tưởng trong đoàn viên thanh niên (ĐVTN)
- Năm 2013 công tác Đoàn và phong trào TTN trong tỉnh tiếp tục được giữ vững và đạt được nhiều kết quả đáng khích lệ. Nội dung phương pháp chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện của các cấp bộ Đoàn có nhiều đổi mới, trọng tâm có hướng mạnh về cơ sở. 
- Điểm nổi bật trong năm qua là các hoạt động tuyên truyền giáo dục trong đoàn viên và thanh thiếu nhi tiếp tục được triển khai với nhiều hình thức đa dạng như: Hội thi ở các cụm, cấp tỉnh, phối hợp phát động các cuộc thi viết, trắc nghiệm tìm hiểu về truyền thống, tìm hiểu về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc thu hút đông đảo ĐVTN tham gia; tổ chức họp mặt tuyên dương những điển hình tiên tiến làm theo lời Bác, sinh viên 5 tốt, Họp mặt kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh… Bên cạnh đó, trong năm 2013 có những sự kiện quan trọng diễn ra như triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh và toàn quốc, Ngày hội Thanh niên với biển đảo quê hương, Tiếp bước Hành trình đỏ… Đây là cơ hội và môi trường thuận lợi để thanh niên thể hiện vai trò của mình với xã hội, đóng góp vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội cũng có nhiều chuyển biến tích cực, tiếp tục chỉ đạo cán bộ Đoàn các cấp hàng tháng tham dự sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội để rút kinh nghiệm; công tác kiện toàn, củng cố đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội nhất là ở cơ sở được quan tâm thường xuyên hơn, chất lượng cán bộ Đoàn có nâng lên. Công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng ngày càng có chất lượng hơn, tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng có nâng lên.
- Sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp nhịp nhàng với các cơ quan ban ngành từ tỉnh đến cơ sở.

2. Những khó khăn

Tình hình kinh tế thế giới đang khủng hoảng, giá cả thị trường không ổn định ảnh hưởng rất nhiều đến nền kinh tế Việt Nam, dẫn đến tình hình lạm phát ngày càng gia tăng tạo ra tâm lý bất an trong đời sống và trong công tác đối với ĐVTN.

Vấn đề Biển Đông với các nguồn thông tin ngoài luồng đã ảnh hưởng đến   một số ĐVTN dẫn đến tâm lý hoang mang.

Tình hình thiên tai, dịch bệnh, biến đổi khí hậu, bão lũ ngày càng gia tăng và diễn biến phức tạp. Bên cạnh đó, một số biểu hiện tiêu cực, xuống cấp đạo đức, vi phạm pháp luật trong một bộ phận thanh niên thời gian gần đây trở thành vấn đề đáng lo ngại. Một số vụ việc gây mất trật tự trị an tại một số khu vực, vấn đề an toàn giao thông, vấn đề việc làm, việc tăng giảm giá xăng và một số mặt hàng thiết yếu, vấn đề đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm... tác động không nhỏ đến đời sống, tâm lý chung của thanh niên, đặc biệt sinh viên và các lao động trẻ.
II/ NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục

BTV Tỉnh Đoàn luôn xác định công tác tuyên truyền giáo dục là nhiệm vụ hàng đầu trong công tác chỉ đạo và xác định chủ đề năm “Năm nâng cao công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn”. 
Năm 2013, BTV Tỉnh Đoàn tiếp tục được đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả trong triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị cho ĐVTN theo chương trình mới. Tổ chức các hình thức thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, trọng tâm là trong các trường Cao đẳng. Tổ chức quán triệt, học tập và triển khai các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Đoàn. Đến cuối tháng 11/2013, cấp tỉnh đã mở Hội nghị triển khai cho 260 cán bộ Đoàn chủ chốt cấp huyện và có 25/25 đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và tương đương tổ chức xong lớp triển khai Nghị quyết cấp mình với hơn 3.300 cán bộ, ĐVTN chủ chốt tham dự. Để phục vụ công tác triển khai Nghị quyết, Tỉnh Đoàn đã tiến hành biên tập và phát hành 400 quyển các chuyên đề Nghị quyết, 2.000 quyển hỏi đáp và 1.000 quyển toàn văn Văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang khóa IX. 
Việc nắm bắt tình hình, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên được quan tâm hơn, nhất là ở các địa bàn, khu vực khó khăn, trong thanh niên dân tộc, tôn giáo.  Hàng tháng lồng ghép vào báo cáo, BTV Tỉnh Đoàn đánh giá sơ nét về tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên, đồng thời định hướng tư tưởng và dư luận xã hội để các cấp bộ đoàn làm công tác tuyên truyền giáo dục đối tượng thuộc địa phương, đơn vị mình quản lý. Mỗi quý đều tổng hợp và xây dựng báo cáo riêng chuyên đề “Tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên”, qua đó triển khai đến toàn thể báo cáo viên của Đoàn Thanh niên cấp tỉnh để định hướng tuyên truyền. 
Mặt khác, BTV Tỉnh Đoàn đã xây dựng và ban hành hướng dẫn sinh hoạt Chi đoàn hàng tháng; hàng quý có báo cáo tình hình tư tưởng, dư luận các đối tượng thanh niên. 
- Công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống: Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, những ngày diễn ra nhiều sự kiện quan trọng của đất nước và của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa như: họp mặt, tọa đàm, sân chơi thanh niên, mittinh, dã ngoại về nguồn… Đặc biệt, nhân kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, 57 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức mittinh họp mặt các thế hệ cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đồng thời biểu dương những cán bộ Đoàn, Hội, Đội có nhiều tích đóng góp cho phong trào tuổi trẻ tỉnh nhà. Nhân kỷ niệm ngày Thương binh liệt sĩ 27/7, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức lễ Thắp nến tri ân tại Nghĩa trang Liệt sỹ huyện An Minh và chỉ đạo tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, chỉ đạo tổ chức thắp nến tri ân tất cả các nghĩa trang liệt sĩ, khu di tích trong tỉnh, thu hút hơn 5.000 ĐVTN tham gia. Bên cạnh đó, BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức và chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 123 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh... Có 100% cơ quan Đoàn treo băng rol tuyên truyền, panô áp phích chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của tuổi trẻ. Bên cạnh đó, việc tuyên truyền trực quan qua các kênh thông tin trong Đoàn như: Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Tạp chí Tuổi trẻ Kiên Giang trên sóng Đài Phát thanh - Truyền hình và cổng Thông tin điện tử www.tuoitrekiengiang.vn được thực hiện đạt hiệu quả cao.

- Công tác tuyên truyền đẩy mạnh các hoạt động vì an sinh xã hội: Chỉ đạo các cơ sở Đoàn đẩy mạnh tuyên truyền, thực hiện các hoạt động hưởng ứng Năm ATGT 2013. Trong năm 2013, BTV Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo Đội Tuyên truyền Ca khúc Cách mạng Tỉnh Đoàn tổ chức tập dợt và biểu diễn 15 Chương trình sân khấu hóa tuyên truyền về ATGT tại các địa bàn trọng điểm trong tỉnh. Ngoài ra còn tổ chức các hoạt động sân chơi thanh niên, tập huấn, Ngày hội VHGT… Đẩy mạnh tuyên truyền về Tháng Thanh niên, Chiến dịch tình nguyện Hè, Chương trình Tiếp bước Hành trình đỏ thông qua các panô, áp phích, bản tin nhanh, các cuộc thi... nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên. Qua đó, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia và được dư luận xã hội đánh giá cao. 

- Tuyên truyền Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”: BTV Tỉnh Đoàn tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề gắn với nội dung của Hội nghị Báo cáo viên trực thuộc BCH Tỉnh Đoàn hàng quý, chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức sinh hoạt tài liệu “Tình hình Biển Đông gần đây và chủ trương xử lý của ta” đến đoàn viên, hội viên theo tinh thần Công văn số 132-CV/BTG ngày 12/9/2011 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy. Đồng thời chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiếp tục thực hiện các nội dung đã ký kết nghĩa với các đơn vị lực lượng vũ trang đang làm nhiệm vụ tại vùng biên giới, hải đảo; tổ chức thăm, tặng quà ĐVTN vùng biên giới, hải đảo, qua đó giáo dục cho ĐVTN về chủ quyền biển, đảo, truyền thống quê hương đất nước. Đặc biệt, trong năm 2013, BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức Chương trình “Ngày hội Thanh niên - Vì biển đảo quê hương” với trên 70 đại biểu cấp tỉnh đã tổ chức Ngày hội tuổi thơ, Ngày hội thanh niên vì biển đảo quê hương thu hút hơn 500 em thiếu nhi và chiến sĩ, đoàn viên, thanh niên đến tham dự. Dịp này, Tỉnh Đoàn và Vùng 5 Hải Quân đã sơ kết hoạt động phối hợp giai đoạn 2007-2012 và trao đổi, thảo luận, tiến hành ký kế hoạch phối hợp hoạt động giai đoạn 2013-2017.

- Đối với các hoạt động văn hóa văn nghệ - thể dục thể thao được các cấp bộ Đoàn tổ chức thường xuyên và rộng khắp. Trong năm đã tổ chức được 2.653 buổi giao lưu thu thút hơn 42 ngàn lượt đoàn viên, hội viên tham gia và có hơn 312 ngàn lượt người đến xem và cổ vũ tạo nên khí thế sôi nổi, tạo động lực cho ĐVTN ra sức phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ. Đặc biệt là Liên hoan các đội, nhóm Tuyên truyền ca khúc cách mạng tỉnh chào mừng Ngày truyền thống Công an Nhân dân, Quốc khánh 02/9… 

- Đối với những vấn đề mới phát sinh, nóng bỏng và nhạy cảm mà đoàn viên, thanh niên quan tâm luôn được BTV Tỉnh Đoàn nắm bắt và giải quyết kịp thời. Mỗi quý phát hành 01 báo cáo hình tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong ĐVTN, làm tư liệu cho các cấp bộ Đoàn nghiên cứu, sinh hoạt. 

- Các hoạt động tuyên truyền thường xuyên như: tuyên truyền đấu tranh phòng chống tội phạm, tuyên truyền về dân số - sức khỏe - vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, tuyên truyền về phòng chống cháy nổ trong mùa khô, phòng chống các loại dịch bệnh, các quy định pháp luật… với nhiều hình thức, phương pháp hiệu quả như: thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện, tổ chức các sân chơi thanh niên, cuộc thi viết, thi sáng tác tiểu phẩm, các buổi sinh hoạt lệ của Chi đoàn, Chi hội, CLB, đội, nhóm… 

- Đối với việc mua, đọc báo, tạp chí của Đảng, ngay từ đầu năm Tỉnh Đoàn đã đăng ký đặt mua Tạp chí Cộng sản, Báo Nhân dân, Báo Kiên Giang cho Thường trực Tỉnh Đoàn.

- Đối với Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang”, là nội dung sinh hoạt chủ yếu của Chi đoàn, Chi hội luôn được BTV Tỉnh Đoàn duy trì thường xuyên (hàng tháng). Nội dung Tờ tin luôn được đổi mới, cập nhật kịp thời tình hình công tác Đoàn, Hội, Đội trong tỉnh, phản ánh kịp thời tâm tư nguyện vọng của ĐVTN, hoạt động của các cơ sở Đoàn và dư luận xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên. Bên cạnh đó, Bản tin còn có các chuyên mục như Thanh niên với Chính sách, pháp Luật Thuế, Thanh niên với Văn hóa giao thông…

- Website của Tỉnh Đoàn duy trì, cập nhật thông tin đều đặn về chất lượng cũng như số lượng tin bài đáp ứng được nhu cầu của đoàn viên trong toàn tỉnh, kịp thời cập nhật các thông tin phong trào thanh thiếu niên trong toàn tỉnh, cũng như cung cấp các tài liệu học tập, sinh hoạt, qua đó đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, giáo dục trong toàn Đoàn. 
III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ 

Nhìn chung, công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn Thanh niên trong năm 2013 tương đối đa dạng, đáp ứng được yêu cầu trong công tác chỉ đạo của BTV Tỉnh Đoàn, đồng thời kịp thời phản ánh một cách khách quan và đầy đủ tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên toàn tỉnh đến lực lượng Báo cáo viên, tuyên truyền viên, đến lãnh đạo Tỉnh ủy và BTV Trung ương Đoàn. Chất lượng một số hoạt động được nâng lên, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.
Bên cạnh đó, công tác tuyên giáo cũng gặp những khó khăn nhất định: Một số cơ sở Đoàn chưa quan tâm, đầu tư việc nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên của đơn vị mình. Việc triển khai cuộc thi viết tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, có một vài đơn vị thiếu chỉ đạo quyết liệt, sâu sát nên không đạt chỉ tiêu về số lượng 100% các chi đoàn tham dự, và chất lượng các bài dự thi chưa cao; việc sơ kết năm 2012 và tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ở một số nơi chưa đảm bảo tiến độ, đặc biệt là ở cấp xã, phường, thị trấn.

PHẦN THỨ HAI

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2014
1. Tập trung tuyên truyền về Đại hội Hội LHTN các cấp.

2. Tiếp tục thực hiện việc Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đao đức Hồ Chí Minh giai đoạn tiếp theo, đồng thời triển khai thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 01 của BCH TW Đoàn về những điều cán bộ Đoàn nên làm và không nên làm.
3. Tăng cường công tác nắm bắt và chủ động tham gia, xử lý những vấn đề mới, phát sinh trong tư tưởng và dư luận xã hội trong các đối tượng thanh niên, nhất là đối tượng thanh niên đặc thù; nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, tích cực đấu tranh chống “Âm mưu diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch.

4. Tiếp tục tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, giáo dục pháp luật, định hướng lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho ĐVTN.

5. Tâp trung nâng cao chất lượng thông tin trên Website, Tạp chí Tuổi trẻ Kiên Giang và Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang. Xây dựng chuyên mục công tác Đoàn - Hội trên sóng phát thanh (Đài Phát thanh - Truyền hình Kiên Giang).

6. Tập trung nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp và hướng dẫn củng cố hoạt động của đội Tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp tỉnh và các cấp.
7. Tập trung tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 83 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; 100 năm ngày sinh của đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014).
8. Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động năm 2014 được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phát động và chỉ đạo.

Trên đây là Báo cáo công tác tuyên giáo năm 2013 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2014 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang.


Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn,

- Ban Tuyên giáo TU,

- BTV Tỉnh Đoàn,

- Các huyện, thị, thành Đoàn

  và Đoàn trực thuộc,

- Lưu văn thư, website.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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Tống Phước Trường








