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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG
                       Rạch Giá, ngày 30 tháng 12  năm 2009
                      ***
        ỦY BAN KIỂM TRA


           Số 02 BC/UBKT

BÁO CÁO

Kết quả hoạt động công tác kiểm tra, giám sát năm 2009
và phương hướng nhiệm vụ năm 2010.
---------

Thực hiện theo Công văn số 65/KTTWĐ ngày 19 tháng 10 năm 2009 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn;
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Ban Chấp hành (BCH) Tỉnh Đoàn, kế hoạch hoạt động của Ủy ban Kiểm tra (UBKT) Tỉnh Đoàn năm 2009,
 UBKT Tỉnh Đoàn báo cáo tổng kết công tác kiểm tra, giám sát năm 2009 và đề ra phương hướng nhiệm vụ năm 2010, cụ thể như sau:

A/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2009:
I- TÌNH HÌNH TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA UBKT:
1. Về tình hình tổ chức và chế độ làm việc của UBKT:
1.1- Về tình hình tổ chức:

- Cấp tỉnh: Hội nghị lần thứ nhất BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang khóa VIII (nhiệm kỳ 2007-2012) đã bầu UBKT Tỉnh Đoàn là 07 đồng chí (01 đồng chí Chủ nhiệm, 02 đồng chí Phó Chủ nhiệm, 04 ủy viên), các ủy viên UBKT đều là những cán bộ trẻ có trình độ cơ bản, đảm bảo đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ (07 đồng chí đều có trình độ cử nhân chuyên môn, 03 đồng chí có trình độ cao cấp và 3 đồng chí có trình độ trung cấp lý luận chính trị).  Hiện nay, UBKT Tỉnh Đoàn còn 04 đồng chí (do yêu cầu nhiệm vụ chính trị của địa phương nên đã có 03 đồng chí được điều chuyển nhận nhiệm vụ mới, trong đó có 01 đồng chí Chủ nhiệm, 01 đồng chí Phó Chủ nhiệm).
- Cấp huyện và tương đương: UBKT các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc đều được cơ cấu đảm bảo số lượng, chất lượng theo hướng dẫn của Điều lệ Đoàn và UBKT Trung ương Đoàn. Toàn tỉnh có 24 đơn vị trực thuộc, trong đó có 20 UBKT được thành lập ở 14/14 huyện, thị, thành, 02 Đoàn ủy (Dân chính Đảng và Doanh nghiệp), 04 đoàn trường Cao đẳng. Riêng các tổ chức Đoàn trong khối lực lượng vũ trang: Công an, Quân sự, Biên phòng do điều kiện đặc thù nên không thành lập UBKT, nhưng đều có phân công cán bộ phụ trách công tác kiểm tra. 
Từ đầu năm đến nay, tổ chức bộ máy của UBKT cấp huyện và tương đương có sự biến đổi tương đối. Số lượng ủy viên UBKT cấp huyện từ sau Đại hội là 89 đồng chí, đến nay còn 79 đồng chí. Cán bộ làm công tác kiểm tra nhìn chung có đủ trình độ, năng lực và sở trường thực hiện công tác kiểm tra, giám sát.
- UBKT của Đoàn các cấp đều có xây dựng quy chế hoạt động, trong quá trình thực hiện có điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ. Nội dung quy chế nêu rõ chức năng, nhiệm vụ; trách nhiệm và quyền hạn của tập thể, cá nhân các thành viên; quy định cụ thể về chế độ làm việc, phương pháp công tác. Chế độ làm việc theo quy chế cơ bản đảm bảo yêu cầu, các kế hoạch thực hiện nhiệm vụ đều bám sát sự chỉ đạo của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn và kế hoạch, hướng dẫn của UBKT cấp trên.

1.2- Về tình hình hoạt động của UBKT các cấp:

Ngay từ đầu năm UBKT các cấp trong tỉnh đã chủ động tham mưu xây dựng kế hoạch công tác kiểm tra, giám sát theo các nội dung quy định của Điều lệ Đoàn và các chuyên đề có liên quan. Kịp thời triển khai, quán triệt các quy định, nghị quyết của Đoàn cấp trên về công tác kiểm tra, giám sát. Việc triển khai kế hoạch công tác năm, kế hoạch chuyên đề được thực hiện kịp thời, các tài liệu, biểu mẫu hướng dẫn cấp dưới thực hiện nhiệm vụ được cung cấp đầy đủ.

Trong năm, UBKT Tỉnh Đoàn đã tham mưu tổ chức 01 đợt kiểm tra định kỳ nhằm đánh giá chất lượng và hiệu quả hoạt động của UBKT, kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của cấp dưới; kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; việc thực hiện các nhiệm vụ theo quy định Điều lệ Đoàn và kết quả thực hiện Nghị quyết của Đoàn. Đồng thời, tiến hành 03 đợt kiểm tra chuyên đề về kết quả thực hiện Nghị quyết 154 của BCH Tỉnh Đoàn về “Tăng cường vai trò của tổ chức Đoàn trong vận động, hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế”, kết quả khảo sát tình hình thanh niên, tình hình Cựu thanh niên xung phong... (có 23/23 đơn vị trực thuộc và 151 cơ sở Đoàn được kiểm tra). UBKT các huyện, thị Đoàn và Đoàn trực thuộc tiến hành 92 đợt kiểm tra định kỳ và chuyên đề có 100% Đoàn cơ sở và 39% chi Đoàn được kiểm tra. 
Công tác hướng dẫn, chỉ đạo, bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát được tăng cường. Bên cạnh việc chỉ đạo, hướng dẫn bằng văn bản, BTV Tỉnh Đoàn, các huyện, thị Đoàn và Đoàn trực thuộc còn lồng ghép việc bồi dưỡng nghiệp vụ công tác kiểm tra vào nội dung tập huấn của Đoàn. Từ đó, công tác tham mưu của UBKT, của cán bộ làm công tác kiểm tra các cấp đạt chất lượng và hiệu quả cao.
Nhìn chung, hoạt động của UBKT các cấp bộ Đoàn trong tỉnh năm 2009 có nhiều chuyển biến tích cực, công tác kiểm tra được tiến hành đồng bộ bám sát vào chương trình, kế hoạch, đảm bảo tiến độ thời gian và đạt nhiều kết quả tích cực. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, UBKT các cấp từng lúc, từng nơi chưa thật sự chủ động, linh hoạt trong tham mưu với BTV Đoàn cùng cấp, cũng như trong chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở. Phương pháp kiểm tra đôi lúc còn đơn điệu, thiếu chiều sâu, chưa thật sự bám sát cơ sở, công tác sơ tổng kết thiếu thường xuyên, chế độ thông tin báo cáo còn chậm.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ THEO QUY ĐỊNH CỦA ĐIỀU LỆ ĐOÀN:
1. Tham mưu cho BCH, BTV Tỉnh Đoàn kiểm tra, giám sát việc thi hành Điều lệ và thực hiện Nghị quyết, chủ trương công tác của Đoàn:

1.1- Kiểm tra việc thực hiện Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn:

- Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh chấp hành và thực hiện tốt quy định của Điều lệ, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn và các quy định, hương dẫn của Đoàn cấp trên. Chế độ họp lệ BCH, BTV các cấp, sinh hoạt chi Đoàn cơ bản đúng định kỳ. Nguyên tắc tập trung dân chủ, công tác tự phê bình và phê bình trong được thực hiện nghiêm túc. 

- Quy định về độ tuổi của đoàn viên theo Điều lệ được quán triệt nghiêm túc. Công tác kết nạp đoàn viên mới, trưởng thành, tiếp nhận, chuyển sinh hoạt Đoàn, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng và công tác nhân sự của Đoàn đảm bảo đúng quy trình theo hướng dẫn của Đoàn cấp trên. Công tác quản lý đoàn viên được thực hiện chặt chẽ từ cơ sở, việc phát Thẻ, quản lý Thẻ đoàn viên đảm bảo yêu cầu. Hồ sơ, sổ sách của Đoàn được trang bị tương đối đầy đủ theo quy định, thông tin được cập nhật thường xuyên.
- Việc xây dựng và ban hành văn bản của Đoàn cấp dưới cơ bản đạt yêu cầu, bám sát vào chỉ đạo của cấp trên và phù hợp với thực tế tình hình của địa phương, cơ sở. Các nội dung chương trình, kế hoạch chỉ đạo của cấp trên được cụ thể hóa, quán triệt thực hiện kịp thời. Văn bản được ban hành đúng thẩm quyền theo quy định, công tác lưu trữ cơ bản đầy đủ, từng bước đi vào nề nếp.
1.2- Kiểm tra việc thực hiện nghị quyết và các chủ trương công tác của Đoàn đối với cán bộ đoàn viên, tổ chức đoàn cấp dưới:
- Các chủ trương, nghị quyết, chương trình công tác của Đoàn các cấp được quán triệt kịp thời, nghiêm túc trong cán bộ, đoàn viên, đồng thời được cụ thể hóa triển khai thực hiện đạt chất lượng, hiệu quả cao. Các cấp bộ Đoàn đếu lấy chủ đề công tác năm làm nội dung trọng tâm trong công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ.

- Phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế-xã hội, bảo vệ Tổ quốc và 4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” được triển khai, cụ thể hóa thực hiện với nhiều hình thức đa dạng, phong phú cơ bản phù hợp với điều kiện thực tế của từng loại hình tổ chức Đoàn và đạt được nhiều kết quả quan trọng, nổi bậc là công tác tư vấn, đào tạo nghề, giới thiệu việc làm, các hoạt động văn hóa-thể thao, hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.

- Sau khi tiếp thu Nghị quyết 02 của BCH TW Đoàn, BCH Tỉnh Đoàn đã ban hành Nghị quyết số 01 “Về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”. Đến thời điểm này, các cấp bộ Đoàn đã hoàn tất công tác triển khai quán triệt tinh thần Nghị quyết 02 của BCH TW Đoàn, đồng thời xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết 01 của BCH Tỉnh Đoàn, bước đầu đạt được một số kết quả nhất định trong công tác cán bộ, công tác nâng cao chất lượng đoàn viên, đổi mới nội dung hình thức sinh hoạt chi Đoàn.

- Các cấp bộ Đoàn triển khai sâu rộng cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt nam học tập và làm theo lời Bác”, được đông đảo đoàn viên thanh niên (ĐVTN) hưởng ứng thực hiện. Trong năm, các cấp bộ Đoàn thực hiện tốt công tác sơ kết 02 năm và tuyên dương thanh niên tiêu biểu trong thực hiện cuộc vận động. Đồng thời, triển khai, quán triệt tốt chuyên đề, tư tưởng và tấm hương đạo đức Hồ Chí Minh về “Nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân”. Ngoài ra các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác xây dựng tủ sách, viết sổ vàng, nhật ký học tập và làm theo lời Bác. 

- Nghị quyết 25 của BCH TW Đảng khóa X được các cấp bộ Đoàn quán triệt nghiêm túc, chủ động tham mưu cho cấp ủy xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết, đồng thời đề ra kế hoạch thực hiện Nghị quyết và chương trình hành động của cấp ủy và Đoàn cấp trên.

* Cùng với những kết quả đạt được, việc thi hành Điều lệ và nghị quyết, chủ trương công tác Đoàn còn một số hạn chế như: Một số nơi chưa thực hiện tốt công tác quản lý đoàn viên, quản lý thẻ Đoàn; tình trạng ban hành văn bản không đúng thể thức còn phổ biến, nhiều cơ sở chậm cụ thể hóa các chương trình, kế hoạch của cấp trên, sinh hoạt lệ chi Đoàn ở một số nơi chưa đảm bảo đúng định kỳ, đoàn viên tham gia sinh hoạt chưa đều, công tác phân loại đánh giá chất lượng đoàn viên ở nhiều nơi còn mang tính hình thức. 
2. Kiểm tra cán bộ, đoàn viên và tổ chức đoàn cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Đoàn và việc thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn:
- Năm qua, UBKT các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các cơ sở Đoàn đã tiến hành 211 đợt kiểm tra đối với 21 cán bộ và 376 đoàn viên có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Đoàn, trong đó có 01 UVBCH cấp huyện. Qua kiểm tra đã xử lý cách chức UVBCH huyện Đoàn, khiển trách 356 cán bộ, đoàn viên. Nội dung vi phạm chủ yếu là do ý thức tổ chức kém, không chấp hành nghiêm chỉnh Điều lệ Đoàn, một bộ phận đoàn viên thiếu ý thức chấp hành pháp luật. 
- Công tác thi hành kỷ luật của Đoàn được BTV và UBKT các cấp bộ Đoàn đặc biệt quan tâm, thường xuyên theo dõi, giúp đỡ các đối tượng thi hành kỷ luật. Qua đó đã công nhận tiến bộ cho 24 đối tượng. 
* Năm qua, tuy việc nắm bắt tình hình, kiểm tra cán bộ, đoàn viên khi có dấu hiệu vi phạm được tăng cường, nhưng còn thiếu chủ động, chưa kịp thời phát hiện và ngăn chặn những hành vi phạm. Việc theo dõi, giám sát thi hành kỷ luật của Đoàn còn thiếu chặt chẽ. 

3. Giám sát UVBCH, cán bộ cùng cấp và tổ chức đoàn cấp dưới trong việc thực hiện chủ trương, nghị quyết, quy định của Đoàn:
- UBKT các cấp bộ Đoàn trong tỉnh, cán bộ làm công tác kiểm tra các cấp thường xuyên giám sát, đôn đốc nhắc nhở việc thực hiện quy chế làm việc BCH, UBKT cấp mình, việc thực hiện nghị quyết của Đoàn các cấp.
- BTV, BCH Tỉnh Đoàn thường xuyên nhắc nhở, chỉ đạo UBKT các cấp theo dõi giám sát đối với công tác tổ chức và hoạt động của phong trào của từng cơ sở. Kịp thời theo dõi uốn nắn những lệch lạc của các tổ chức, cá nhân trong chấp hành và thực hiện nghị quyết, quy định của Đoàn.
4. Việc giải quyết khiếu nại, tố cáo có liên quan đến cán bộ, đoàn viên; tham mưu cho BCH, BTV Đoàn về việc thi hành kỷ luật, bảo vệ quyền lợi hợp pháp của đoàn viên, thanh niên:
Từ đầu năm đến nay, không có trường hợp khiếu nại, tố cáo đối với cán bộ, đoàn viên. Tuy nhiên, các cấp bộ Đoàn đã chủ động thực hiện tốt công tác phối hợp hòa giải những mâu thuẫn nảy sinh trong quần chúng, thực hiện tốt việc cử cán bộ tham gia hội thẩm nhân dân cấp tỉnh, huyện. Từ đó kịp thời bảo vệ quyền là lợi ích chính đáng cho đoàn viên, thanh niên. 
5. Kiểm tra công tác Đoàn phí; quản lý, sử dụng tài chính và các nguồn thu khác của Đoàn:

Năm qua, các cấp bộ Đoàn cơ bản thực hiện tốt công tác Đoàn phí; việc quản lý, sử dụng tài chính và các nguồn thu được thực hiện chặt chẽ, có hiệu quả. 

Các cấp bộ Đoàn đều sớm triển khai chỉ tiêu thu, nộp đoàn phí trên cơ sở phân bổ chỉ tiêu của Đoàn cấp trên. Mức thu đoàn phí đối với các đối tượng đoàn viên và mức trích nộp về Đoàn cấp trên đảm bảo đúng theo quy định Điều lệ Đoàn, việc sử dụng đoàn phí đảm bảo đúng mục đích. .

Các chi Đoàn đều có gây quỹ hoạt động trên cơ sở thống nhất của tập thể chi Đoàn, tùy theo điều kiện thực tế mà mỗi đơn vị có mức đóng quỹ phù hợp. Đối với cấp xã, huyện và tương đương ngoài kinh phí hoạt động do ngân sách cấp còn có một số nguồn kinh phí phối hợp với các ngành trong thực hiện nhiệm vụ. Nhìn chung, công tác thanh quyết toán đảm bảo đúng quy định, sổ sách theo dõi cụ thể, rõ ràng.
* Bên cạnh những kết quả đạt được, việc thu, nộp Đoàn phí từng lúc, từng nơi còn chậm, trích nộp về trên thiếu kịp thời. Một số nơi chưa tranh thủ sự hỗ trợ kinh phí và xây dựng các nguồn quỹ hoạt động mang tính bền vững lâu dài. 
III- ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Về ưu điểm:

- Từ đầu năm đến nay, tổ chức bộ máy UBKT các cấp tương đối ổn định, hoạt động bám sát theo chương trình, kế hoạch và sự chỉ đạo của UBKT cấp trên và BTV Đoàn cùng cấp. Cán bộ làm công tác kiểm tra ngày càng thể hiện tốt vai trò, trách nhiệm của mình trong quá trình tham mưu tổ chức thực hiện nhiệm vụ.

- Nội dung kiểm tra các cấp ngày càng đi sâu vào từng lĩnh vực, từng chuyên đề cụ thể từ đó kịp thời nhận định, đánh giá đúng tình hình thực hiện chủ trương, Nghị quyết của Đoàn; việc chấp hành nguyên tắc tổ chức, thi hành kỷ luật, công tác kiểm tra, giám sát cũng như công tác đoàn vụ, đoàn phí và tài chính của Đoàn. Qua đó kịp thời tham mưu, đề xuất với BTV Đoàn cùng cấp định hướng chỉ đạo phát huy những mặt tích cực đạt được, đồng thời uốn nắn, khắc phục những hạn chế, lệch lạc trong tổ chức và hoạt động của Đoàn.

- Hình thức kiểm tra thường xuyên được đổi mới, chủ động đề xuất kiểm tra chuyên đề, kết hợp kiểm tra chuyên đề với kiểm tra định kỳ, phối hợp chặt chẽ với các ban, bộ phận, các đồng chí phụ trách chuyên môn, từ đó nắm sát tình hình thực tế cơ sở, từng bước nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát.
2. Tồn tại, hạn chế:

- Hoạt động của UBKT một số nơi chưa nổi bật, chưa bám sát tình hình cơ sở; thiếu chủ động nghiên cứu nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra.

- Việc tổ chức kiểm tra theo chuyên đề còn ít, báo cáo kết quả kiểm tra thiếu kịp thời, thiếu quan tâm đến công tác sơ tổng kết. 

- Chưa thực hiện tốt công tác họp báo định kỳ, nội dung kiểm tra ở một số nơi còn sơ sài, qua loa thiếu chất lượng.

* Những hạn chế nêu trên chủ yếu là do: BTV Đoàn ở một số nơi chưa thật sự quan tâm phát huy vai trò của UBKT, chưa tạo điều kiện và cơ chế để UBKT thực hiện hết chức năng, nhiệm vụ. Cán bộ làm công tác kiểm tra kiêm nhiệm nhiều việc, ít được bồi dưỡng cơ bản về nghiệp vụ trong công tác kiểm tra. 
IV/ ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ:

1. Đối với UBKT Trung ương Đoàn: Hàng năm nên mở các lớp tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra cho cán bộ cấp huyện, tỉnh.

2. Đối với BCH, BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

- Thường xuyên chỉ đạo kiện toàn nhân sự UBKT, lựa chọn cán  bộ có năng lực, trình độ có tinh thần trách nhiệm cao làm công tác kiểm tra.

- Tạo điều kiện kinh phí cho cán bộ tham gia tập huấn công tác kiểm tra, tổ chức họp báo định kỳ, hội thảo nhân rộng điển hình hoạt động có hiệu quả.

- Đề nghị BCH, BTV Đoàn các cấp đặt công tác kiểm tra vào hoạt động trọng tâm của quá trình lãnh đạo, chỉ đạo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

B/ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT NĂM 2010:

I/ PHƯƠNG HƯỚNG CHUNG:

1. Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn phải bám sát yêu cầu nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2010. Tập trung đổi mới phương pháp nằm nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, đồng thời tăng cường công tác giám sát hướng vào các nội dung, các chuyên đề trong tâm quyết định chất lượng tổ chức và phát triển phong trào.
2. Tham mưu tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn các cấp nhằm đáp ứng tốt hơn yêu cầu nhiệm vụ.

3. Chủ động tham mưu cho BCH, BTV Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát nhằm đánh giá đúng thực trạng việc triển khai thực hiện yêu cầu nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, đặc biệt là tính thực tiễn của từng chủ trương, nghị quyết đã được ban hành.

II/ NỘI DUNG VÀ NHIỆM VỤ CỤ THỂ:

1. Tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn về công tác kiểm tra, giám sát năm 2010:
Năm 2010, UBKT Tỉnh Đoàn tập trung tham mưu cho BTV một số nội dung trọng tâm sau:

- Xây dựng và triển khai kế hoạch kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2010. 

- Kiện toàn nhân sự UBKT Tỉnh Đoàn, cử cán bộ tập huấn công tác kiểm tra, giám sát do TW Đoàn tổ chức.

- Kiểm tra đánh giá kết quả thực hiện yêu cầu nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi giữa nhiệm kỳ Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần thứ VIII; kết quả thực hiện chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 25 của BCH TW Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. 
2. Tổ chức kiểm tra, giám sát chuyên đề theo chức năng, nhiệm vụ của UBKT:

2.1- Tổ chức Kiểm tra: tập trung vào các chuyên đề sau:

- Sinh hoạt BCH; công tác đoàn vụ, đoàn phí và kết quả triển khai thực hiện “Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”.

- Kết quả triển khai, thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”. 

- Kết quả triển khai, thực hiện Nghị quyết 01 của BCH Tỉnh Đoàn “Về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn” và công tác quy hoạch, đào tạo, bố trí, sử dụng cán bộ Đoàn các cấp.
- Công tác giải ngân và hiệu quả sử dụng Vốn 120 của Trung ương Đoàn.

2.2- Tổ chức giám sát: tập trung vào các chuyên đề sau:

- Việc xây dựng quy chế làm việc và thực hiện theo quy chế của BCH và kết quả thực hiện nhiệm vụ của UBKT các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Việc triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2010 và công tác quản lý, sử dụng Đoàn phí, tài chính của Đoàn.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. UBKT Tỉnh Đoàn chủ động tham mưu với BTV Tỉnh Đoàn xây dựng và triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2010.

2. Tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn, đồng thời phối hợp với BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc kịp thời chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát và kiện toàn nhân sự UBKT.

3. Tranh thủ sự chỉ đạo của BTV Tỉnh Đoàn, chủ động thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Đoàn.
Trên đây là báo cáo tổng kết công tác kiểm tra, giám sát năm 2009 và phương hướng nhiệm vụ năm 2010 của UBKT tỉnh Đoàn.







                       TM. UBKT TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận :





         PHÓ CHỦ NHIỆM
- UBKT TWĐ,

- BTV Tỉnh Đoàn,

- TV UBKT Tỉnh Đoàn,

- UBKT các huyện, thị, thành Đoàn,


                       Đã ký
  Đoàn trực thuộc,

- Lưu Ban TC-KT.



                Trương Thanh Thúy

PAGE  

