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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG

                        Rạch Giá, ngày 18  tháng 7 năm 2013
                     ***

          Số:  48  BC/TĐTN

BÁO CÁO

kết quả triển khai tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp
và kết quả triển khai cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn

toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 -2017.
----------

Sau thời gian triển khai quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, triển khai phát động Cuộc thi viết tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả, cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO

1. Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp
Thực hiện Kế hoạch số 06-KH/TWĐTN, ngày 07/01/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc Học tập, quán triệt, tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp. Ngày 28/02/2013, BTV Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 19-KH/TĐTN về việc Học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017, triển khai đến các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ vào kế hoạch của tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện việc triển khai quán triệt và học tập ở đơn vị mình, chủ động tham mưu lãnh đạo đơn vị, địa phương tổ chức mở các lớp học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.

 Để phục vụ công tác triển khai Nghị quyết, Tỉnh Đoàn đã tiến hành biên tập và phát hành 400 quyển các chuyên đề Nghị quyết của Trung ương Đoàn, 2.000 quyển hỏi - đáp và 1.000 quyển toàn văn Văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang khóa IX. Đồng thời, phối hợp với các ngành có liên quan tổ chức phát thanh tuyên truyền rộng rãi Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp đến ĐVTN và người dân ở địa phương. 
2. Cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
Thực hiện Kế hoạch số 40-KH/TWĐTN ngày 26/3/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức Cuộc thi viết về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Công văn số 379/TWĐTN ngày 26/3/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc triển khai Cuộc thi viết tìm hiểu về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, BTV Tỉnh Đoàn đã ban hành Công văn số 104/TĐTN ngày 01/4/2013 của BTV Tỉnh Đoàn về việc tổ chức triển khai Cuộc thi viết về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X gửi đến các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, yêu cầu các cấp bộ Đoàn phải tích cực triển khai cuộc thi đến toàn thể các Chi đoàn và ĐVTN, chỉ đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tuyên truyền rộng rải cuộc thi trên website và bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang.

Để công tác chấm thi khách quan, công tâm. Ngày 03/6/2013, BTV Tỉnh Đoàn quyết định thành lập Ban Giám khảo cuộc thi cấp tỉnh gồm 03 giám khảo và 02 thư ký, do đồng chí Lê Hồng Thắm - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh Đoàn làm Trưởng Ban Giám khảo. Từ ngày 05/6/2013, Ban Giám khảo bắt đầu chấm các bài dự thi và ngày 12/6 gửi các bài dự thi về Trung ương Đoàn.

BTV Tỉnh Đoàn phân công các Ban, bộ phận chuyên môn bám sát các cơ sở để hướng dẫn, kiểm tra và đôn đốc việc thực hiện đạt kết quả theo tinh thần của kế hoạch.
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp
Thực hiện Kế hoạch số 19-KH/TĐTN ngày 28/02/2013 của BTV Tỉnh Đoàn, ngày 28 - 29/3 tại Hội trường Thành ủy Rạch Giá, BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017 cho 200 cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp với 04 chuyên đề: 
- Tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên nhiệm kỳ 2012 - 2017 của Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn.

- Nâng cao chất lượng công tác xây dựng tổ chức và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trong nhiệm kỳ 2012 - 2017 của Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn.

- Công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang khóa IX.

- Những nội dung trọng tâm 02 phong trào: Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc và đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp trong nhiệm kỳ 2012 - 2017 của Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn.

Đối với cơ sở, toàn tỉnh đã tổ chức 519 hội nghị triển khai Nghị quyết với hơn 17.600 cán bộ, ĐVTN chủ chốt tham dự. Bên cạnh đó các đơn vị đã tổ chức tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp thông qua các buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, sinh hoạt dưới cờ, phát thanh học đường, tuyên truyền trên Đài Truyền thanh huyện…. Kết quả được hơn 2.000 cuộc với hơn 72.400 lượt ĐVTN tiếp thu.
2. Cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
Cuộc thi được phát động rộng rãi trong các cấp bộ Đoàn từ ngày 01/4 đến ngày 30/5/2013. Ngoài việc chấm, lựa chọn 20 bài dự thi vượt trội về nội dung và hình thức, các đơn vị Đoàn cấp huyện và tương đương còn tổng hợp tất cả các bài tham gia dự thi gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn để tiến hành chấm xét chọn 20 bài dự thi chất lượng tham gia cuộc thi tại Trung ương Đoàn. Kết quả có 2.632 bài của các Chi đoàn tham gia dự thi. (Tỉnh Đoàn đã chuyển tất cả các bài dự thi về Trung ương Đoàn theo yêu cầu). Qua quá trình chấm, Ban Giám khảo đã lựa chọn 20 bài có nội dung và hình thức vượt trội để tham gia cuộc thi Trung ương.
III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ
1. Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp
1.1- Mặt được:
- Các cuộc triển khai Nghị quyết được các cơ sở Đoàn chuẩn bị chu đáo trên tinh thần nghiêm túc, nội dung triển khai đảm bảo theo đúng tinh thần chỉ đạo của Đoàn cấp trên và được cụ thể hoá phù hợp với chức năng, nhiệm vụ chính trị được giao của từng đơn vị, địa phương. (Đoàn ủy Khối CCQ tỉnh, Đoàn TN Công an tỉnh, Giồng Riềng, Tân Hiệp, Châu Thành…).
- Hầu hết các đơn vị đều tận dụng và phát huy tốt tài liệu cho Trung ương Đoàn và Tỉnh Đoàn cung cấp.

- Lực lượng Báo cáo viên chuẩn bị nội dung tốt, triển khai đảm bảo chất lượng và yêu cầu.
 1.2- Mặt hạn chế:
- Tuy nhiên, một số đơn vị triển khai Nghị quyết còn hình thức, nội dung khô cứng, công tác tuyên truyền chủ yếu thông qua hình thức đọc - nghe nên hiệu quả triển khai chưa đi vào chiều sâu.
- Một số đơn vị triển khai mang hình thức đối phó, chung chung. Báo cáo viên chưa có sự chuẩn bị kỹ khi tham gia báo cáo Nghị quyết.
2. Cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
2.1- Ưu điểm:
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã đẩy mạnh việc tuyên truyền về ý nghĩa của cuộc thi và hình thức thi để các Chi đoàn tham gia. Hướng dẫn Chi đoàn nghiên cứu, tìm tài liệu trên các phương tiện thông tin để Chi đoàn có tư liệu tốt nhất tham gia cuộc thi.
- Nhiều bài dự thi được thể hiện hết sức công phu, hình ảnh minh họa phong phú. Qua cuộc thi, ĐVTN nắm vững hơn tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc từ đó xác định ý thức, trách nhiệm của tuổi trẻ tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. (Đoàn Thanh niên Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Thành Đoàn Rạch Giá…).
2.2- Hạn chế:
- Một số đơn vị thiếu chủ động, kịp thời, sáng tạo trong việc tổ chức triển khai cuộc thi. Còn chạy theo thành tích, làm bài dự thi để đối phó, lấy số lượng khi một số bài dự thi có nội dung trả lời câu hỏi tự luận giống nhau.

- Nhiều đơn vị triển khai cuộc thi không đến 50% Chi đoàn tham gia và tham gia các bài dự thi kém chất lượng như: An Minh, Châu Thành, Kiên Lương, Cao đẳng Sư phạm.
Trên đây là Báo cáo kết quả triển khai tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và cuộc thi viết tìm hiểu NQ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 
      Nơi nhận:                                                           TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- BTG TW Đoàn; 





                  BÍ THƯ 
- BTG, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- UVTV Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                                                      

- Lưu VP, BTG, Website TĐ.                                                              Đã ký
                                                                                                       Tống Phước Trường                                                  
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