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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH KIÊN GIANG

            ****

              Số : 52 BC/TĐTN
	            Rạch Giá, ngày 29 tháng 11 năm 2008


BÁO CÁO

tự đánh giá tổ chức Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi

cấp tỉnh năm 2008.

****

A. THÔNG TIN CHUNG :

* Thông tin chung về tổ chức và quản lý :
1. Tổng số cơ sở Đoàn trực thuộc : 23.

2. Tổng số cán bộ của Tỉnh Đoàn: 34 đ/c



+ Nam : 19



+ Nữ : 15



+ Biên chế: 30


+ Hợp đồng: 04

3. Trình độ học vấn của đội ngũ cán bộ :



+ Trung cấp: 03


+ Cao đẳng: 0



+ Đại học:
31


+ Trên Đại học: 02

4. Trình độ chính trị của đội ngũ cán bộ :

 

+ Chưa qua đào tạo: 12

+ Sơ cấp: 02



+ Trung cấp: 06


+ Cao cấp: 14

5. Tuổi trung bình của đội ngũ cán bộ:

6. Cơ sở vật chất của cơ quan: đáp ứng được yêu cầu công việc.

* Thông tin chung về tình hình ĐVTN :

1. Dân số: 1,75 triệu người, thanh niên : 506.300 người.

2. Một số nhận định khái quát về tình hình thanh niên :


Thanh niên toàn tỉnh chiếm khoảng 30% dân số và 60% lao động xã hội. Nhìn chung nhận thức chính trị của đông đảo thanh niên (TN) luôn được chăm bồi và chuyển biến tích cực qua từng giai đoạn, ngày càng quan tâm nhiều hơn đến vấn đề chính trị - xã hội, sự phát triển kinh tế của đất nước và tỉnh nhà. Niềm tin của TN vào sự lãnh đạo của Đảng, vào con đường XHCN được củng cố và tăng cường. Luôn xung kích tình nguyện trên các lĩnh vực của công cuộc đổi mới, chấp hành các chủ trương, nghị quyết của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước. Phần lớn TN thích ứng nhanh với cơ chế thị trường, tiếp thu cái mới, nhanh nhạy nắm bắt thông tin, trình độ học vấn, tay nghề được nâng lên, việc làm và đời sống từng bước được ổn định, ý thức cộng đồng ngày càng được củng cố. Đã xuất hiện nhiều gương TN điển hình năng động, sáng tạo, có bản lĩnh vững vàng trước khó khăn thách thức được xã hội biểu dương, thể lực, sức khỏe được cải thiện và nâng lên. Qua đó đã và đang tiếp tục hình thành một lớp TN ưu tú, có bản lĩnh chính trị, xuất sắc trên mọi lĩnh vực, kế thừa bản sắc văn hóa dân tộc, tiêu biểu cho thế hệ trẻ trong thời kỳ mới.

B. PHẦN TỰ ĐÁNH GIÁ:
I/ Lĩnh vực 1 : Công tác quản lý và chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ của Đoàn :
1. Tiêu chí 1 : Xây dựng chương trình kế hoạch và hoạt động : (tự chấm 12/12 điểm)

*Mô tả :

- Có xây dựng chương trình hành động của cấp tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ VIII đáp ứng được mục tiêu, nhiệm vụ và phù hợp với điều kiện của địa phương.

- Đã chỉ đạo cho huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết ĐH Đoàn các cấp. Kết quả có 100% cơ sở Đoàn thực hiện (tự chấm 4/4đ).

- Cấp tỉnh và 100% huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có kế hoạch, chương trình công tác hàng năm. (tự chấm 4/4 điểm)
- Các nghị quyết, kết luận, chuyên đề của BTV, BCH được xây dựng đều phục vụ cho công tác chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện công tác Đoàn và phong trào TTN trong tỉnh (tự chấm 4/4đ).

2. Tiêu chí 2 : Chỉ đạo thực hiện chương trình, kế hoạch và các nhiệm vụ ( tự chấm 13/16đ) :
2.1- Mô tả :

- Quán triệt triển khai một cách sâu sắc các Nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Đoàn cấp trên và các cấp bộ Đoàn đề ra. (tự chấm 4/4đ).

- Thường xuyên tham mưu cho Đảng, chính quyền và phối hợp với các ban ngành đoàn thể trong công tác TN, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi (tự chấm 3/4đ).

- Có sáng tạo phương thức, mô hình mới trong quản lý, triển khai các hoạt động của Đoàn (tự chấm 3/4đ).

- Xây dựng được môi trường làm việc văn minh, khuyến khích và phát huy được tiềm năng của đội ngũ cán bộ (tự chấm 3/4đ).

2.2- Hạn chế:

- Công tác tham mưu cho Đảng, chính quyền được chủ động thực hiện tốt, tuy nhiên công tác phối hợp với các ban ngành, đoàn thể trong công tác TN, công tác Đoàn và phong trào TTN được quan tâm chú trọng nhưng chưa được thường xuyên.

- Việc sáng tạo phương thức, mô hình mới trong quản lý, triển khai các hoạt động của Đoàn có quan tâm thực hiện nhưng kết quả còn hạn chế; trong năm chưa có nhiều mô hình tiên tiến, điển hình mới để có thể nhân rộng, chủ yếu chỉ là những mô hình nhỏ lẻ đang trong quá trình theo dõi, định hướng.

- Có xây dựng được môi trường làm việc văn minh, khuyến khích và phát huy được tiềm năng của đội ngũ cán bộ.

2.3- Phương hướng khắc phục : tăng cường bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ CB Đoàn chủ chốt cấp cơ sở để nâng cao tính chủ động trong công tác, khuyến khích và biểu dương nhân rộng những mô hình hay sáng tạo và có hiệu quả trong các lĩnh vực.

3. Tiêu  chí 3 : Công tác kiểm tra và giám sát  (tự chấm 8/8đ)

* Mô tả :

- Cấp tỉnh và 100% huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đều xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát kết quả thực hiện công tác Đoàn và phong trào TTN trong năm có các chuyên đề, nghị quyết của Đoàn với hình thức tổ chức thành các đoàn kiểm tra các đơn vị (tự chấm 4/4đ).

- Hàng năm, 100% Đoàn cơ sở được Đoàn cấp trên hoặc UBKT cấp trên trực tiếp xuống làm việc tại đơn vị (tự chấm 4/4đ).

4. Tiêu  chí 4 : Thực hiện chế dộ thông tin báo cáo và quản lý thông tin, tư liệu (tự chấm 9/12đ) :
4.1- Mô tả :

- Thông tin tư liệu về tổ chức và hoạt động của Đoàn ở cấp tỉnh được xây dựng và quản lý có hệ thống, hiệu quả. Thực hiện việc phát hành, lưu trữ văn bản một cách khoa học, đáp ứng hiệu quả yêu cầu công tác chuyên môn (tự chấm 3/4đ).
- Chế độ thông tin báo cáo đầy đủ (tự chấm 3/4 đ).

- Tin học hóa trong công tác quản lý thông tin và chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ (tự chấm 3/4đ).

4.2- Hạn chế:

- Thông tin tư liệu về tổ chức và hoạt động của Đoàn ở cấp huyện và cấp cơ sở, tỉnh có quan tâm chỉ đạo, chấn chỉnh thường xuyên nhưng vẫn chưa được quản lý một cách khoa học, cơ bản chỉ đáp ứng được yêu cầu tổ chức thực hiện nhiệm vụ và phục vụ công tác tra cứu khi cần.

- Thực hiện chế độ thông tin báo cáo đầy đủ về Trung ương và các ngành, các cấp nhưng đôi lúc trễ tiến độ theo yêu cầu.

- Tin học hóa trong công tác quản lý thông tin và chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trong hệ thống Đoàn được tổ chức thực hiện chỉ đạt tương đối, cụ thể: việc bố trí thiết bị tin học dùng trong công tác chuyên môn chưa được đầy đủ (cấp tỉnh: 14 máy vi tính, 01 máy fax, 11 máy in/34 cán bộ. Cấp huyện trung bình 01 máy vi tính, 01 máy in/huyện, 30% huyện Đoàn có máy fax. Cấp xã 60% xã, phường, thị trấn được bố trí 01 máy vi tính). Công tác chỉ đạo thực hiện bằng thư điện tử chưa được rộng khắp.

4.3- Phương hướng khắc phục:

Tăng cường đề xuất việc bố trí kinh phí, cơ sở vật chất phục vụ công tác chuyên môn của hệ thống Đoàn trực thuộc với cấp ủy, chính quyền địa phương. Vận động, tranh thủ sự hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân ủng hộ cho các hoạt động của Đoàn - Hội - Đội.

II/ Lĩnh vực 2: Tổ chức thực hiện các hoạt động của Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi:
1. Tiêu chí 1: Tổ chức các hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống lành mạnh cho TN (tự chấm 14/20đ).

1.1- Mô tả:

- Cụ thể hóa và tập trung triển khai phát động cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” bằng các hình thức như: chiếu phim “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”, sinh hoạt đĩa CD nói chuyện chuyên đề về tư tưởng Hồ Chí Minh của GS - TS Hoàng Chi Bảo, tổ chức Hội thi “Thiếu nhi Kiên Giang kể chuyện Bác Hồ”, sơ kết một năm thực hiện cuộc vận động qua đó tuyên dương 38 gương TN tiên tiến làm theo lời Bác cấp tỉnh; phát động cuộc thi viết “Bác Hồ trong trái tim tôi” với 14.054 bài tham gia. Thường xuyên đẩy mạnh các hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống, pháp luật.. cho đoàn viên, TN (tự chấm 3/4đ).

- Tổ chức Lễ phát động “Ngày hội thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” ở cấp tỉnh và chỉ đạo tổ chức phát động ở 14 huyện, thị, thành trực thuộc (tự chấm 3/4đ).

- Các phương thức tuyên truyền giáo dục có tính hấp dẫn, phù hợp với các đối tượng đoàn viên, TN như: sân chơi TN, hội thi, sáng tác tiểu phẩm, phát động cuộc thi viết… (tự chấm 3/4đ).

- Có quan tâm xây dựng nguồn lực cho công tác giáo dục của Đoàn bằng việc ký kết chương trình phối hợp tuyên truyền hàng năm với các ngành như: Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm Y tế Dự phòng, Công an tỉnh… (tự chấm 3/4đ).

- Thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong đoàn viên, TN (tự chấm 2/4đ).

4.2- Hạn chế và phương hướng khắc phục:

- Triển khai cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” bằng các hình thức phong phú nêu trên bước đầu đem lại hiệu quả thiết thực trong việc tuyên truyền giáo dục nâng cao đạo đức cách mạng, cần kiệm, liêm chính theo tấm gương Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tuy nhiên còn nhiều hình thức phù hợp hơn như: sưu tầm, xây dựng tủ sách học tập và làm theo lời Bác, Nhật ký, sổ vàng… vẫn chưa thực hiện được trong năm 2008 mà chuyển sang năm 2009 triển khai thực hiện.

- Chọn và tổ chức Lễ phát động “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” ở cấp tỉnh và 14 huyện chứ không thể tổ chức được đều khắp các trường THPT trong toàn tỉnh do điều kiện kinh phí, nhân lực còn hạn chế.

- Các hình thức tuyên truyền giáo dục có được quan tâm đổi mới nhưng nhìn chung vẫn chưa đáp ứng được nhu cầu của TN. Đã chỉ đạo tăng cường đổi mới nội dung, phương thức tuyên truyền giáo dục của Đoàn, tăng cường tập huấn nâng cao năng lực của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở trong các năm tiếp theo.

- Chỉ đạo tăng cường vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ cho công tác TN nhất là công tác tuyên truyền giáo dục, vận động các tầng lớp TN vào tổ chức.

- Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong TN ở cơ sở còn nhiều hạn chế, từ đó đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp chưa thể phát huy hết vai trò của mình trong việc tham gia định hướng cho TN trên con đường lập thân lập nghiệp nhất là vấn đề nghề nghiệp và việc làm hiện nay.

2. Tiêu chí 2: tổ chức các phong trào hành động phát huy vai trò xung kích của TN, chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng của TN (tự chấm 38/44đ):

2.1- Mô tả:

- Trong năm qua đã xây dựng được nhiều mô hình dự án trong TN như: cho ra mắt và tiến hành Đại hội 02 HTX dịch vụ nông nghiệp TN, Tổ hợp tác TN, hướng dẫn thành lập các dự án chăn nuôi, trồng trọt với vốn được đề nghị giải ngân từ Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh và huyện (tự chấm 3/4đ).

- Triển khai tốt các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: hiến máu tình nguyện, khám phát thuốc, vận động quà tặng trẻ em nghèo hiếu học, thăm và nhận phụng dưỡng mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, hành quân dã ngoại làm công tác vận động quần chúng (tự chấm 4/4đ).

- Phối hợp tổ chức tốt và đều đặn Hội trại tòng quân hàng năm, vận động quà tặng cho tân binh lên đường nhập ngũ, tư vấn giới thiệu việc làm cho bộ đội xuất ngũ, tổ chức tốt việc ký kết nghĩa với các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn, biên giới, hải đảo (tự chấm 4/4đ).

- Tập trung tuyên truyền ĐVTN khối công nhân đô thị, LLVT, công chức viên chức tham gia tốt trong lĩnh vực cải cách hành chính (tự chấm 2/4đ).

- Tập trung tuyên truyền giáo dục ĐVTN nâng cao hiểu biết chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về hội nhập kinh tế, quốc tế, đồng thời năng động sáng tạo trong sản xuất kinh doanh góp phần nâng cao năng lực cạnh tranh chủ động hội nhập kinh tế thế giới một cách hiệu quả (tự chấm 3/4 đ).

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ cho ĐVTN học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ như: các hoạt động kỷ niệm ngày truyền thống HSSV 9/1, Hội thi Tin học trẻ khối HSPT năm 2008, xét trao học bổng “Tiếp sức đến trường”, học bổng Nguyễn Thái Bình, Đô rê mon, Vừ A Dính, Huỳnh Mẫn Đạt… tổ chức tư vấn mùa thi (tự chấm 4/4đ).

- Các cấp bộ Đoàn luôn chủ động trong việc tham gia liên hệ với các Công ty, Doanh nghiệp tổ chức tư vấn và giới thiệu việc làm cho TN (tự chấm 4/4đ).

- Các hoạt động hỗ trợ nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần cho ĐVTN như: tổ chức Ngày hội Văn hóa Dân gian mừng xuân Mậu Tý năm 2008 với 27 gian hàng ẩm thực, thường xuyên tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, TDTT ở cơ sở (tự chấm 4/4 đ).

- Các hoạt động góp phần phát triển kỹ năng xã hội cho thanh thiếu nhi (tự chấm 3/4 đ).

- Các phong trào của tổ chức Đoàn luôn được các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương các cấp, các tổ chức đoàn thể, TN đánh giá là đạt hiệu quả (tự chấm 3/4đ).

- Công tác huy động các nguồn lực xã hội tham gia vào tổ chức triển khai phong trào luôn được thực hiện tốt như: vận động kinh phí, cơ sở vật chất phục vụ tốt cho Tháng TN, Chiến dịch tình nguyện Hè, các hoạt động xã hội tình nguyện khác như khám phát thuốc miễn phí cho người nghèo, xây dựng lộ giao thông nông thôn, xóa cầu khỉ hàng năm, Hội thi Tin học trẻ, Ngày hội văn hóa dân gian… đạt hiệu quả cao (tự chấm 4/4 đ).

2.2- Hạn chế và phương hướng khắc phục:

- Các phong trào tham gia phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương tuy có được quan tâm chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhưng chậm được nhân rộng các mô hình dự án có hiệu quả trong TN.

- Phong trào xung kích tham gia thực hiện cải cách hành chính, xung kích hội nhập kinh tế quốc tế trong TN thực sự chưa có giải pháp hiệu quả, chỉ dừng lại ở mức độ tuyên truyền là chính.

- Các hoạt động góp phần phát triển kỹ năng xã hội cho thanh thiếu nhi chỉ tập trung vào việc tăng cường tổ chức các hoạt động bồi dưỡng kiến thức và kỹ năng sống cho TN, nhất là kiến thức kinh tế, xã hội, các kỹ năng giao tiếp và ứng xử, xử lý tình huống, kỹ năng xây dựng kế hoạch và làm việc nhóm, kỹ năng hoạt động xã hội...

- Các hoạt động phong trào của Đoàn được đánh giá là có hiệu quả nhưng sức thu hút TN vẫn còn hạn chế, dẫn đến tỷ lệ tập hợp TN vào tổ chức Đoàn - Hội hiện nay nhất là ở địa bàn dân cư còn gặp rất nhiều khó khăn, đạt tỷ lệ thấp.

3. Tiêu chí 3: Bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiêu niên nhi đồng (tự chấm 20/20đ):
- Hàng tháng, quý, 6 tháng, năm đều có xây dựng chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong đó định hướng nội dung tổ chức thực hiện nhiệm vụ trong tháng tiếp theo (tự chấm 4/4đ).

- Kết quả triển khai các nội dung, chương trình bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em đạt được mục tiêu đề ra cụ thể như: chỉ đạo tổ chức các hoạt động trung thu cho trẻ em trên địa bàn toàn tỉnh, tăng cường chỉ đạo hệ thống Nhà thiếu nhi các cấp tổ chức các hoạt động đào tạo năng khiếu, vui chơi giải trí cho các em, tổ chức cho các em tham gia các hoạt động cấp huyện, tỉnh và Trung ương đều đặn mỗi năm như: Liên hoan Tiếng kèn Đội ta, Liên hoan Búp sen Hồng, Liên hoan văn nghệ - thể thao trẻ em thiệt thòi cấp tỉnh, vận động mạnh thường quân, tổ chức, cá nhân hỗ trợ cho các hoạt động chăm sóc giáo dục thiếu niên, nhi đồng… (tự chấm 4/4 đ).

- Triển khai tốt Chương trình “Rèn luyện đội viên”. (tự chấm 4/4đ).

- Xây dựng được đội ngũ cán bộ làm công tác thiếu nhi các cấp đáp ứng yêu cầu công việc, bố trí đầy đủ chức danh, thường xuyên củng cố nâng cao hiệu quả hoạt động của Hội đồng Đội xã, phường, thị trấn (tự chấm 4/4đ).

- Phát triển tốt nguồn lực phục vụ tốt công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng (tự chấm 4/4đ).

III/ Lĩnh vực 3: Xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền:
1. Tiêu chí 1: Cơ cấu bộ máy và xây dựng tổ chức:         

1.1- Đánh giá điểm mạnh:
- Cơ cấu bộ máy đảm bảo hoạt động, số lượng cán bộ các ban được phân bổ hợp lý, đáp ứng yêu cầu công tác trong các nội dung hoạt động.
- Công tác xây dựng, củng cố tổ chức được kịp thời.
- Có nhiều nội dung, mô hình mới trong xây dựng tổ chức.
1.2- Những tồn tại
- Nội dung, phương thức sinh hoạt của Chi đoàn chậm đổi mới chưa đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của đoàn viên.
- Tỉ lệ tập hợp TN vào tổ chức chưa cao.
1.3- Phương hướng khắc phục
- Đổi mới nội dung phương thức sinh hoạt của Đoàn.
- Phân công cán bộ tăng cường chỉ đạo cơ sở.
1.4- Tự đánh giá:    11/12 điểm
2. Tiêu chí 2: Đội ngũ cán bộ Đoàn
2.1- Đánh giá điểm mạnh
- Đội ngũ cán bộ thường xuyên được trẻ hóa thường xuyên được bổ sung, kiện toàn.
- Đội ngũ cán bộ nhiệt tình, an tâm trong công tác.
- Chất lượng của đội ngũ cán bộ ở cơ sở được nâng lên.
2.2- Những tồn tại
- Trình độ của đội ngũ cán bộ ở tỉnh, huyện còn hạn chế chưa đáp ứng yêu cầu (đặc biệt là trình độ chính trị, tin học, ngoại ngữ).
- Đội ngũ cán bộ thay đổi nhanh chưa tạo được nguồn thay thế kịp thời.
2.3 Phương hướng khắc phục
- Làm tốt công tác quy hoạch cán bộ.
- Tham mưu cấp ủy đưa đi đào tạo, luân chuyển cán bộ Đoàn.
2.4- Tự đánh giá:          16/16 điểm
3. Tiêu chí 3: Đội ngũ đoàn viên
3.1- Đánh giá điểm mạnh
- Chất lượng và số lượng đoàn viên từng bước được nâng lên đáng kể.  Cơ cấu phát triển đoàn viên mới đã có xu hướng chuyển dịch theo hướng tăng ở địa bàn dân cư và các vùng, nơi đặc thù. Ý thức trách nhiệm của người đoàn viên có chuyển biến mạnh mẽ; đa số đoàn viên có lối sống lành mạnh, gương mẫu trong học tập, lao động và hoạt động xã hội; gắn bó với TN; tích cực xây dựng Đoàn, Hội, thực hiện đầy đủ quyền và nghĩa vụ của đoàn viên.
- Công tác bồi dưỡng, tạo nguồn phát triển đoàn viên mới được thực hiện theo hướng chủ động, công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đối tượng Đoàn được thực hiện bằng nhiều hình thức, nội dung phong phú, thông qua các phong trào lớn của Đoàn; phong trào Đoàn TN tham gia phát triển kinh tế đã thu hút đông đảo TN đến với tổ chức. Việc kết nạp đoàn viên mới thực hiện tương đối đúng quy trình, tạo sự chuyển biến về chất lượng đoàn viên mới.
- Chương trình rèn luyện đoàn viên và trao thẻ đoàn viên đã được quan tâm chỉ đạo và được xác định là một trong những biện pháp quan trọng nhằm nâng cao chất lượng đoàn viên. Thông qua thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên từng bước giúp cho đoàn viên xác định được nội dung công việc cụ thể và có sự chủ động trong phấn đấu, rèn luyện theo một chương trình có định hướng, từ đó làm tăng hiệu quả công tác quản lý đoàn viên về tư tưởng, tổ chức và hoạt động. Chất lượng đoàn viên từng bước được nâng lên, tỉ lệ đoàn viên được phân loại  xuất sắc, khá  hàng năm đều tăng, tỉ lệ đoàn viên yếu kém giảm.          
3.2- Những tồn tại
- Số lượng đoàn viên kết nạp hàng năm đều tăng nhưng số lượng đoàn viên ra khỏi tổ chức có xu hướng tăng; tỷ lệ tập hợp TN vào tổ chức còn thấp so với tổng số TN. 
- Vai trò, chất lượng chính trị của người đoàn viên không đồng đều, khả năng vận động, tập hợp TN của đoàn viên còn nhiều hạn chế. 
- Một bộ phận đoàn viên còn thụ động, thờ ơ chính trị, thiếu sự quan tâm đến tình hình đất nước và đời sống xã hội, ý thức xây dựng tổ chức chưa cao, chưa phát huy được vai trò tích cực, tính tự giác, gương mẫu trong chi đoàn; 
3.3- Phương hướng khắc phục
- Nâng cao chất lượng đối tượng TN bồi dưỡng kết nạp vào Đoàn. Nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng TN tìm hiểu về Đoàn: đa dạng về hình thức mở lớp, đảm bảo thực hiện đúng quy trình và thủ tục, điều kiện khi kết nạp đoàn viên mới. 
- Thực hiện đúng nguyên tắc và quy trình xét duyệt hồ sơ phát triển Đoàn. Trong đó quan tâm đến vấn đề độ tuổi theo đúng quy định, tiêu chuẩn, điều kiện kết nạp Đoàn. Tổ chức lễ kết nạp đoàn viên theo đúng Điều lệ Đoàn và gây ấn tượng sâu sắc cho đoàn viên khi được kết nạp.
- Đẩy mạnh rèn luyện đoàn viên về nhận thức và hành động thông qua hoạt động thực tiễn.
- Tạo động lực vật chất và tinh thần, thúc đẩy người đoàn viên không ngừng phấn đấu xứng đáng với danh hiệu đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 
- Quan tâm giải quyết tốt những vấn đề có liên quan đến nhu cầu của người đoàn viên về việc làm, việc học, nâng cao trình độ văn hóa, tay nghề… Làm tốt công tác thi đua, khen thưởng, động viên kịp thời những đoàn viên xuất sắc hoặc giỏi từng mặt, nêu gương người tốt việc tốt trong các buổi sinh hoạt chi đoàn.  

- Tiếp tục đổi mới công tác quản lý đoàn viên, thống nhất sử dụng thẻ đoàn viên trong việc tiếp nhận, chuyển sinh hoạt Đoàn và trong các hoạt động mang tính tổ chức của Đoàn. Chấn chỉnh quy trình và biện pháp thực hiện trong việc cấp phát thẻ đoàn viên. Thực hiện tốt công tác chuyển sinh hoạt cho đoàn viên, đặc biệt là đoàn viên trường học, quân nhân... Điều chỉnh kịp thời những sai sót trong công tác quản lý đoàn viên, khắc phục tình trạng quản lý đoàn viên chỉ bằng danh sách, mà không nắm được thực lực. Thực hiện sổ sách đúng theo quy định.
- Giữ vững sinh hoạt Chi đoàn định kỳ, đưa sinh hoạt chi đoàn đi vào nề nếp, xem đây là phương pháp quản lý đoàn viên hiệu quả nhất. Quan tâm việc nhận xét ưu khuyết điểm hàng năm vào sổ Chi đoàn cho đoàn viên, thực hiện tốt việc báo cáo kết quả phân tích chất lượng đoàn viên hàng năm lên Đoàn cơ sở.
- Đổi mới phương thức sinh hoạt Chi đoàn để thể hiện rõ vai trò “người bạn của TN”, gắn bó chặt chẽ với TN, tập hợp rộng rãi các đối tượng TN. Sinh hoạt Đoàn theo hướng thiết thực, sinh động, vừa gắn sinh hoạt của Đoàn vừa gắn với nhiệm vụ chính trị và lợi ích của đoàn viên. 
3.4- Tự đánh giá:                  12/16 điểm
4. Tiêu chí 4: Công tác tập hợp đoàn kết TN
4.1- Đánh giá điểm mạnh
- Hội LHTN Tỉnh đề ra nhiều giải pháp bằng những việc làm thiết thực mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp TN. Công tác đoàn kết tập hợp TN trên địa bàn tỉnh Kiên Giang trong năm 2008 có nhiều khởi sắc tập hợp được đông đảo các tầng lớp TN tham gia vào tổ chức Đoàn, Hội. Cụ thể tập hợp TN bám vào 3 loại hình chủ yếu theo sở thích đối tượng và lập nghiệp. Trên cơ sở 3 loại hình này tập trung trang bị kiến thức chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn, Hội cơ sở. Đặc biệt là tạo cơ chế và tư cách pháp nhân cho tổ chức Hội cơ sở hoạt động, cụ thể ngay từ đầu năm chỉ đạo 100% xã, phường, thị trấn khắc dấu Hội. Nắm bắt tình hình từng đối tượng TN, theo từng địa bàn dân cư, khu phố, trường học, các Công ty, xí nghiệp, theo dân tộc, tôn giáo, theo từng ngành nghề tập trung cá biệt…
- Lồng ghép tổ chức nhiều hoạt động văn hóa văn nghệ, TDTT, thông qua các hoạt động vui chơi giải trí khác nhằm tiếp cận từng đối tượng TN, vận động thành lập các CLB, các chi hội mẫu theo từng lĩnh vực, tập trung tuyên truyền tính hiệu quả của từng loại hình hoạt động đó. Tiếp tục nghiên cứu và đa dạng hoá các loại hình tập hợp TN cụ thể như trong năm thành lập được các loại hình CLB tập hợp TN như : CLB TN sản xuất kinh doanh giỏi, chi hội Ngoài quốc doanh, CLB Đờn ca tài tử, CLB hát với nhau, CLB tôn giáo, CLB dân tộc, CLB khuyến nông trẻ, Tổ hợp tác TN, CLB tiền hôn nhân, các loại hình CLB học thuật như CLB học ngoại ngữ, CLB Tin học, CLB Sử học, CLB toán học; thành lập CLB TN Sống đẹp, chi hội Chăn nuôi, chi hội Trồng rau sạch, chi hội buôn bán nhỏ… 

- Đặc biệt ngoài việc mở rộng các loại hình tập hợp TN, trong thời gian qua Đoàn, Hội còn tổ chức nhiều Hội thảo, tập huấn chuyên đề về việc tập hợp TN, thông qua các loại hình tập hợp đó tổ chức Hội nghị tuyên dương những mô hình tập hợp TN hiệu quả của các địa phương. Đồng thời nhân rộng những mô hình trên toàn tỉnh. Song song với việc tập hợp TN vào tổ chức, thông qua các loại hình hoạt động của Đoàn, Hội thường xuyên chỉ đạo việc đổi mới nội dung hình thức sinh hoạt, trang bị những kỹ năng nghiệp vụ phục vụ cho việc duy trì tổ chức các hoạt động và quản lý bộ máy tổ chức. Đồng thời tổ chức nhiều hoạt động để giáo dục TN tham gia tổ chức quan tâm đến quyền lợi của TN. Nổi bật trong công tác đoàn kết tập hợp TN đối với địa bàn Kiên Giang là đã phát huy tốt vai trò của từng thành viên Ủy ban Hội các cấp, phát huy được vai trò thủ lĩnh TN cấp cơ sở đặc biệt là vai trò hạt nhân nòng cốt từng đối tượng TN.
4.2- Những tồn tại
- Một số địa phương vận dụng loại hình tập hợp TN chưa phù hợp. Hình thức sinh hoạt của một số loại hình tập hợp TN còn khô cứng, thiếu linh hoạt, một số địa phương thiếu chủ động trong việc tham mưu đề xuất với Đảng, chính quyền quan tâm hỗ trợ cho Đoàn, Hội hoạt động. 
- Chưa kịp thời nhân rộng những mô hình tập hợp TN hiệu quả. Công tác quản lý TN, nắm tình hình TN còn lỏng lẻo. 
- Công tác tuyên truyền vận động TN lao động tại địa phương còn nhiều hạn chế, TN bỏ đi làm ăn xa, dẫn đế tình trạng thiếu lao động tại địa phương. 
4.3- Phương hướng khắc phục
- Tập trung chỉ đạo cho các cấp Đoàn, Hội kiện toàn bộ máy tổ chức từ tỉnh đến tận các chi, tổ Hội đội, nhóm, mở rộng mặt trận tập hợp các tầng lớp TN vào tổ chức theo từng loại hình phù hợp với từng đối tượng TN. Quan tâm đến chất lượng TN tham gia vào tổ chức, tránh tình trạng kết nạp đại trà ảnh hưởng đến uy tín của tổ chức, trách tình trạng kết nạp hình thức. 
- Tập trung trang bị kiến thức chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn, Hội cơ sở, đặc biệt là kỹ năng nghiệp vụ tập hợp TN.  
- Đảm bảo duy trì và thực hiện nguyên tắc “Thông qua hoạt động tập hợp TN và tập hợp TN để tham gia hoạt động”.  

4.4- Tự đánh giá:              9/12 điểm
5. Tiêu chí 5: Tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân
5.1- Đánh giá điểm mạnh
- Việc học tập các chủ trương, Nghị quyết của Đảng luôn được cán bộ Đoàn các cấp quan tâm và thực hiện tốt, cụ thể: xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết TW 7 khóa X “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác TN thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”, tổ chức Hội nghị quán triệt Nghị quyết cho 97 đồng chí là cán bộ chuyên trách Tỉnh Đoàn, UVBCH Tỉnh Đoàn, cán bộ Đoàn chủ chốt cấp huyện và cán bộ Đoàn LLVT. 
- Cán bộ Đoàn, đảng viên trẻ sinh hoạt Đoàn tham gia học tập đầy đủ các Nghị quyết của Trung ương, Nghị quyết đại hội Đảng bộ ở địa phương, các Nghị quyết chương trình công tác của BCH Đoàn các cấp đều bám sát Nghị quyết của Đảng bộ của địa phương.
- Công tác tự phê bình và phê bình của đoàn viên đối với Đảng cũng được thực hiện tốt, thông qua các buổi sinh hoạt định kỳ, đoàn viên được tham gia và có ý kiến đóng góp đối với đảng viên của Chi bộ, đối với các đảng viên trẻ tham gia sinh hoạt Chi đoàn Chi bộ đánh giá phân loại đảng viên căn cứ vào nhận xét của BCH Chi đoàn nơi đảng viên trẻ sinh hoạt xem đây là một trong những nhiệm vụ trong năm của đảng viên trẻ, qua đó đã góp phần vào việc tham gia tích cực và có nhiều đóng góp của đảng viên trẻ đối với tổ chức Đoàn.
- Công tác phát triển đảng viên mới luôn được các cấp bộ Đoàn đặc biệt quan tâm xem đây là nội dung trọng yếu trong công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng thông qua các cuộc vận động " ĐVTN phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam", các cấp bộ Đoàn tổ chức tọa đàm "Đảng với TN, TN với Đảng" qua đó đã giúp cho ĐVTN có nhận thức về Đảng, góp phần hình thành động cơ phấn đấu vào Đảng cho ĐVTN.
- Công tác tạo nguồn giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng luôn được đảm bảo, chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng được chú trọng, đảm bảo theo hướng trẻ hóa và nâng cao trình độ, quy trình giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng thực hiện đảm bảo, các cấp bộ Đoàn luôn thể hiện sự chủ động và vai trò của mình trong việc giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng. 

5.2- Những tồn tại
- Ở một vài địa phương đơn vị, công tác tham mưu cho các cấp ủy Đảng chưa thường xuyên và kịp thời, một bộ phận còn tự ti, e dè trong công tác tham mưu cho Đảng.
- Việc thực hiện quy trình giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng ở một số cơ sở Đoàn chưa đảm bảo làm ảnh hưởng đến vai trò và uy tín của tổ chức Đoàn trong công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng.
5.3- Phương hướng khắc phục
- Tăng cường tham mưu cho cấp ủy triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy BCH Trung ương khóa X “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác TN thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa”.
- Tăng cường kiểm tra chuyên đề về công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng, phối hợp Ban Tổ chức Tỉnh ủy ban hành quy trình thống nhất trong công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.
 5.4- Tự đánh giá:        12/12 điểm.

Tổng số điểm đạt được:        174/ 200 điểm.

-----------------------------
          
