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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG
                             Rạch Giá, ngày 29  tháng 02 năm 2012
                     ***

         Số:  227  BC/TĐTN
BÁO CÁO

Kết quả tổ chức Đại hội điểm cấp cơ sở
 nhiệm kỳ 2012 - 2017.
---------

Thực hiện Kế hoạch số 358-KH/TWĐTN ngày 07/02/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Chỉ đạo Đại hội điểm đại hội Đoàn các cấp”;
Căn cứ Kế hoạch số 205-KH/TĐTN ngày 14/10/2011 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc “Tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tỉnh Kiên Giang nhiệm kỳ 2012 - 2017 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”, 
Qua thời gian tập trung chỉ đạo Đại hội điểm cấp cơ sở, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả đạt được như sau:
I/ VỀ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO
1. Công tác xây dựng, triển khai các văn bản liên quan đến Đại hội Đoàn các cấp
Ngay sau khi có Kế hoạch số 298-KH/TWĐTN ngày 14/7/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 205-KH/TĐTN ngày 14/10/2011 về việc “Tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tỉnh Kiên Giang nhiệm kỳ 2012 - 2017 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” quy định các vấn đề về nội dung văn kiện, số lượng đại biểu và tiêu chuẩn cơ cấu nhân sự Đoàn các cấp; Hướng dẫn số 57-HD/TĐTN về việc “Tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tỉnh Kiên Giang, nhiệm kỳ 2012 - 2017” hướng dẫn cụ thể về nội dung, phương pháp xây dựng và thảo luận văn kiện, quy trình công tác nhân sự và một số vấn đề khác trong quá trình tổ chức Đại hội; Công văn số 1218/TĐTN “về việc thực hiện chương trình Đại hội Đoàn cấp cơ sở”.
Nhìn chung, kế hoạch, hướng dẫn tổ chức Đại hội Đoàn các cấp được các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc quán triệt nghiêm túc, cụ thể hóa và triển khai thực hiện đồng bộ phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị cơ sở.

2. Về công tác tham mưu, chỉ đạo
Nhằm tạo điều kiện thuận lợi và đảm bảo chất lượng, hiệu quả của Đại hội, các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tham mưu với BTV cấp ủy có công văn chỉ đạo chỉ đạo Đại hội Đoàn ở cấp mình, phối hợp chặt chẽ với Đoàn cấp trên trong chỉ đạo, theo dõi việc chuẩn bị và tổ chức Đại hội. Bên cạnh đó, BTV Tỉnh Đoàn chủ động xin ý kiến Tỉnh ủy lập dự trù kinh phí tổ chức Đại hội Đoàn các cấp trình Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Tài chính tỉnh, đã được xem xét phê duyệt và kịp thời cấp kinh phí phục vụ cho Đại hội Đoàn cấp cơ sở. Đồng thời, phân công các đồng chí Ủy viên Thường vụ trực tiếp theo dõi, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc, thường xuyên bám sát cơ sở nắm tình hình, cùng cơ sở tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình chuẩn bị và tổ chức Đại hội điểm. 
II/ KẾT QUẢ TỔ CHỨC ĐẠI HỘI ĐIỂM CẤP CƠ SỞ
1. Về tiến độ thực hiện

Theo tinh thần kế hoạch của BTV Tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiến hành cụ thể hóa, chọn điểm chỉ đạo tổ chức Đại hội theo điều kiện thực tế và quy định của Đoàn cấp trên. Đến thời điểm này có 14/15 huyện, thị, thành Đoàn, 01/02 Đoàn Khối và 01/05 Trường Cao đẳng tổ chức xong Đại hội điểm tại 28 cơ sở Đoàn, đồng thời chỉ đạo 41 cơ sở khác tiến hành Đại hội. Các đơn vị: An Minh, Doanh nghiệp, Cao đẳng Nghề, Cao đẳng Cộng đồng, Cao đẳng Sư phạm, Cao đẳng KT-KT, Công an, Quân sự, Biên phòng chưa tổ chức xong Đại hội điểm.
2. Về chất lượng Đại hội

- Sau khi được triển khai, quán triệt các kế hoạch, hướng dẫn của BTV Tỉnh Đoàn và BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các cơ sở Đoàn khẩn trương thành lập và phân công nhiệm vụ Ban Tổ chức, các Tiểu ban phục vụ Đại hội.

- Văn kiện của Đại hội điểm của cơ sở được xây dựng khá chặt chẽ, phù hợp với tình hình thực tế địa phương, đơn vị, đảm bảo được yêu cầu chỉ đạo của cấp ủy và đoàn cấp trên, bố cục hợp lý, ngắn gọn, xúc tích, có tổ chức lấy ý kiến rộng rãi, tranh thủ được nhiều ý kiến đóng góp có hiệu quả.
- Công tác nhân sự của Đại hội điểm cấp cơ sở được thực hiện tương đối chặt chẽ, đúng quy trình, đảm bảo được tiêu chuẩn cả về lập trường, quan điểm chính trị, độ tuổi, trình độ văn hóa, chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, yêu cầu cơ cấu và tính kế thừa.

- Công tác bầu cử trong Đại hội diễn ra khá thuận lợi, kết quả đúng theo dự kiến của Ban Tổ chức Đại hội ở các cơ sở. Trước khi diễn ra Đại hội, các cơ sở Đoàn làm tốt công tác kiện toàn nhân sự, ổn định tổ chức, tạo thuận lợi cho công tác bầu cử Ban Chấp hành, BTV, Bí thư, Phó Bí thư.
- Việc bầu đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp trên được đảm bảo đủ số lượng, và yêu cầu cơ cấu theo phân bổ của Đoàn cấp trên (cả đại biểu chính thức và đại biểu dự khuyết)

- Công tác tổ chức điều hành được cấp ủy và Đoàn cấp trên đặc biệt quan tâm, chỉ đạo chặt chẽ, thống nhất trong phê duyệt nội dung văn kiện, nhân sự khóa mới, chương trình Đại hội và số lượng, thành phần đại biểu…, hạn chế đến mức thấp nhất những tình huống phát sinh ngoài dự kiến.
3. Về độ tuổi bình quân và tỷ lệ nữ
- Độ tuổi bình quân của BCH cơ sở Đoàn khóa mới nói chung và Đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn nói riêng đảm bảo dưới 28, độ tuổi của Bí thư, Phó Bí thư phần đông dưới 33 tuổi, một số đồng chí dưới 34 tuổi.
- Tỷ lệ nữ tham gia BCH cơ sở Đoàn bình quân 33,8%, tỷ lệ nữ là Bí thư, Phó Bí thư là 05%.
III/ ĐÁNH GIÁ CHUNG
1 Ưu điểm
- Các văn bản liên quan đến công tác chỉ đạo, hướng dẫn Đại hội được xây dựng, triển khai đồng bộ. Kịp thời tham mưu tranh thủ sự chỉ đạo của cấp ủy và sự hổ trợ của chính quyền cơ sơ, có sự phối hợp giữa cấp ủy và Đoàn cấp trên trong quá trình chỉ đạo chuẩn bi và xem xét phê duyệt các nội dung chương trình Đại hội.

- Công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội điểm được thực hiện tốt; các đề án, nội dung Đại hội, công tác tổ chức điều hành được chuẩn bị chu đáo và khá chặt. Công tác tuyên truyền cho Đại hội đảm bảo yêu cầu.

- Văn kiện Đại hội đảm bảo về thể thức, bố cục và chuyển tải hết các nội dung trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Việc chuẩn bị  nhân sự đảm bảo đúng quy trình kết quả bầu cử cơ bản đúng theo dự kiến. Cán bộ nhiệm kỳ mới đảm bảo đúng số lượng, tiêu chuẩn quy định. 
2. Hạn chế
- Công tác tuyên truyền cho Đại hội tuy được thực hiện đồng bộ nhưng về nội dung và hình thức ở một số nơi chưa phong phú, chưa thật sự thu hút đoàn viên thanh niên. 
- Tiến độ Đại hội điểm ở một số cơ sở chưa đảm bảo thời gian.
- Văn kiện Đại hội của Đoàn cấp trên chưa xây dựng kịp thời nên trong Đại hội Đoàn cơ sở chưa tổ chức đóng góp được. 
- Công tác điều hành Đại hội ở một số nơi chưa thực sự khoa học, một số nội dung trong công tác bầu cử chưa bám sát hướng dẫn.

- Việc sắp xếp nội dung, thời gian tổ chức phiên trù bị và chính thức chưa hợp lý.
Trên đây là Báo cáo kết quả Đại hội điểm cấp cơ sở nhiệm kỳ 2012 - 2017 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang.


     TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                     PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

- Ban BT TW Đoàn;
- Đ/c Phan Văn Mãi;
- VP TW Đoàn (1, 2);
      
- Ban Tổ chức TW Đoàn;                                                                                 Đã ký
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;                                                                            
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- BTV Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                 Lê Hồng Thắm
- Lưu VP; Ban TC-KT ; Website.
