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 HỘI LHTN VIỆT NAM

UBH TỈNH KIÊN GIANG                                    Rạch Giá, ngày 17  tháng 4  năm 2013
                 ***

      Số:  52  BC/UBH
BÁO CÁO
kết quả xây dựng các mô hình đoàn kết,

tập hợp thanh thiếu nhi, giai đoạn 2007 - 2012
- Một số nhiệm vụ giải pháp tăng cường đoàn kết

tập hợp thanh niên giai đoạn 2012-2017.
----------
PHẦN THỨ NHẤT

BÁO CÁO KẾT QUẢ XÂY DỰNG CÁC MÔ HÌNH ĐOÀN KẾT,

TẬP HỢP TTN, GIAI ĐOẠN 2007-2012
Căn cứ Nghị quyết 154 ngày 28/02/2005 của BCH Tỉnh Đoàn về “Tăng cường vai trò của Đoàn Thanh niên trong việc vận động, hỗ trợ và tổ chức cho TN (TN) tham gia phát triển kinh tế” giai đoạn 2007 - 2009;
Căn cứ Kế hoạch số 253-KH/TĐTN ngày 17/9/2012 của BCH Tỉnh Đoàn về “Giám sát kết quả xây dựng chi Đoàn, chi Hội đặc thù và các mô hình đoàn kết tập hợp thanh thiếu nhi” giai đoạn 2007 - 2012,
Ban Thư ký (BTK) Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả xây dựng các mô hình đoàn kết, tập hợp thanh thiếu nhi giai đoạn 2007 - 2012, cụ thể như sau:
I/ ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Kiên Giang nằm ở phía Tây Nam của Việt Nam, thuộc đồng bằng sông Cửu Long, là tỉnh có địa điểm thuận lợi kết nối với các nước Đông Nam Á, đặc biệt là Campuchia và Thái Lan bằng đường bộ, đường biển và đường hàng không; phía bắc giáp Vương quốc Campuchia với đường biên giới dài 56,8km, phía nam giáp tỉnh Cà Mau và tỉnh Bạc Liêu, phía đông và đông nam giáp tỉnh An Giang, thành phố Cần Thơ và tỉnh Hậu Giang, phía tây giáp Vịnh Thái Lan. Diện tích tự nhiên là 6.346,27km2.
Toàn tỉnh hiện có hơn 500.016 TN chiếm 28,8% dân số và 57% lao động trong tỉnh, TN là nữ 253.008 TN (chiếm 50,6%), TN là người dân tộc thiểu số 56.001 TN (chiếm 11,2%) (Khmer 8,5%, Hoa 2,7%), TN tôn giáo 110.000 TN (chiếm 2,2%).  Trong đó, TN nông thôn 382.012 TN (chiếm 76,4%); TN Khối LLVT 7.500 TN (chiếm 1,5%); TN Khối công chức, viên chức 13.500 TN (chiếm 2,7%); TN Khối Doanh nghiệp trong nước và doanh nghiệp ngoài quốc doanh 18.500 TN (chiếm 3,7%); TN Khối trường học 78.504 TN (chiếm 15,7%).

Phần đông TN có trình độ học vấn, sức khỏe, tư duy năng động, sáng tạo, giàu lòng yêu nước, có ý thức xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; không ngại khó khăn, gian khổ, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; có trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội; có ý chí vươn lên trong học tập, lập thân, lập nghiệp. TN có nguyện vọng mong muốn được tin tưởng, được cống hiến; mong muốn có việc làm, thu nhập ổn định, đời sống văn hóa tinh thần lành mạnh, phong phú, môi trường sống an toàn. Đa số TN tin tưởng vào sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng và sự phát triển của quê hương, đất nước.
Tuy nhiên, trước những diễn biến phức tạp của tình hình chính trị, kinh tế, xã hội khu vực và quốc tế, ảnh hưởng mặt trái của quá trình đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế vẫn còn một số khó khăn nhất định nên ảnh hưởng một bộ phận TN có biểu hiện mờ nhạt về lý tưởng, dễ dao động về lập trường chính trị, lệch lạc về giá trị đạo đức, sống thực dụng, ích kỷ, thiếu trách nhiệm, mắc vào các tệ nạn xã hội. Với tác động của toàn cầu hóa và cuộc cách mạng số hóa, các trò chơi, giao tiếp qua mạng Internet chiếm ngày càng lớn thời gian một phần cũng ảnh hưởng đến tình hình tư tưởng của thanh thiếu niên. Mặt khác, đời sống của đại bộ phận nhân dân trong tỉnh, nhất là vùng nông thôn sâu, biên giới, hải đảo, vùng có đông đồng bào dân tộc còn nhiều khó khăn; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội có mặt diễn biến phức tạp đã tác động không ít đến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh trong nhiệm kỳ. Bên cạnh đó, còn một bộ phận TN sống thiếu lý tưởng, ít quan tâm đến tình hình đất nước và tỉnh nhà, chạy theo lối sống thực dụng lười học tập, lao động, xem nhẹ và xa rời các giá trị văn hóa đạo đức của dân tộc, sa vào các tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật, tổ chức Đoàn - Hội ở một số địa bàn dân cư còn yếu chưa thu hút tập hợp TN, nhiêu mô hình cho TN phát triển kinh tế có xây dựng nhưng còn nhỏ lẻ do thiếu vốn đầu tư nên việc giải quyết việc làm cũng có nhiều hạn chế.

Toàn tỉnh hiện có 500.016 TN. Trong đó, đoàn viên là 94.072, hội viên là 112.406, đội viên là 156.716. Với 1.692 Chi đoàn; 2.848 Chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm; 463 Liên đội.
II/ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác triển khai xây dựng các mô hình

Xác định việc xây dựng mô hình là phù hợp với tâm tư nguyện vọng của đoàn viên, thanh thiếu nhi qua đó tăng cường công tác đoàn kết tập hợp thanh thiếu nhi nhằm góp phần xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội vững mạnh. Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn khóa VII, từ năm 2007 đến nay Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, BTK Ủy ban Hội tỉnh đã tập trung chỉ đạo các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội trong tỉnh căn cứ vào điều kiện tình hình thực tế địa phương, khảo sát, vận động đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi xây dựng mô hình phù hợp với từng đối tượng và từng địa phương, đơn vị. 

Bên cạnh đó, ngay từ đầu năm, Tỉnh Đoàn và Ủy ban Hội tỉnh đề ra các chương trình, kế hoạch chỉ đạo đẩy mạnh công tác đoàn kết tập hợp thanh thiếu nhi, nhất là các cấp bộ Đoàn triển khai thực hiện tốt Nghị quyết 154 ngày 28/02/2005 của BCH Tỉnh Đoàn về “Tăng cường vai trò của Đoàn TN trong việc vận động, hỗ trợ và tổ chức cho TN tham gia phát triển kinh tế” giai đoạn 2007 - 2009, Nghị quyết số 01 ngày 11/2/2009 của BCH Tỉnh Đoàn về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”, Nghị quyết số 06 ngày 29/3/2010 của Trung ương Đoàn về “Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng”, Đề án 389 của Tỉnh ủy ban hành năm 2003 về “Nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận, các đoàn thể ở cơ sở”, tham mưu tổ chức tuyên truyền thực hiện Nghị quyết 25 của BCH Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với TN thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá hiện đại hoá”. Phối hợp các ngành triển khai các qui định của Nhà nước về công tác thanh thiếu nhi như: Luật TN, Luật bảo vệ và chăm sóc trẻ em, các chính sách tín dụng ưu đãi,. Từ đó đã tạo điều kiện thuận lợi cho các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội tổ chức nhiều hoạt động hỗ trợ và giúp đỡ thanh thiếu nhi, thành lập các mô hình đoàn kết tập hợp thanh thiếu nhi trên các lĩnh vực.
Công tác vận động đoàn kết tập hợp TN thông qua các mô hình câu lạc bộ, đội, nhóm trong những năm qua đã tạo điều kiện cho TN gần gũi, gắn bó đoàn kết với nhau hơn, các phong trào triển khai thực hiện phù hợp với tâm tư nguyện vọng của đại bộ phận đoàn viên, hội viên, TN được đồng tình hưởng ứng. Kết quả, mở 610 lớp tìm hiểu về Điều lệ Hội cho 20.125 TN tiếp thu; tổng số HV hiện nay là 112.406 HV, trong đó phát triển mới 40.958 HV, xóa tên 17.161 HV, giới thiệu 14.050 HV tiêu biểu cho Đoàn xem xét kết nạp vào Đoàn TNCS HCM; toàn tỉnh có 112.406 hội viên sinh hoạt trong 2.848 Chi hội, CLB, Đội, Nhóm; trong năm củng cố 17 Chi hội hoạt động yếu, kém; thành lập mới 47 Chi hội, CLB nghề nghiệp; giải thể 21 Chi hội.
2. Kết quả xây dựng các mô hình đoàn kết tập hợp TN
Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã có nhiều giải pháp thiết thực củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn - Hội, tăng cường khả năng thu hút, tập hợp TN; chủ động cụ thể hóa các tiêu chí đánh giá chất lượng, phân loại tổ chức cơ sở Đoàn, đảm bảo sát thực với nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Phát huy vai trò của tổ chức cơ sở, các cấp bộ Đoàn đã triển khai, xây dựng các mô hình như: đội, nhóm, câu lạc bộ TN theo sở thích, nghề nghiệp, tổ tiết kiệm và vay vốn giúp nhau phát triển kinh tế, thành lập các đội TN tình nguyện, TN xung kích tham gia bảo vệ môi trường, phòng chống tệ nạn xã hội, tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện,... Cùng với việc xây dựng tổ chức, đoàn cơ sở, chi đoàn cơ sở đã tổ chức tốt các phong trào hành động cách mạng, tạo môi trường tập hợp, đoàn kết TN để rèn luyện, giáo dục, định hướng lý tưởng. Cụ thể:
2.1- Mô hình phát triển kinh tế:
- Mô hình chi hội phát triển kinh tế trong TN được quan tâm đầu tư xây dựng. Hiện nay toàn tỉnh có 428 mô hình TN liên kết hợp tác sản xuất, trồng trọt và chăn nuôi, 680 Chi hội nghề nghiệp, 72 THT trong TN kinh doanh lịch thời vụ, bơm tác và xuống giống tập trung né rầy và 11 HTX TN. Hầu hết các mô hình phát triển kinh tế trong TN phát triển ngày càng đa dạng và bền vững, điển hình như: Mô hình THT nuôi trăn thịt và sinh sản của Chi đoàn ấp Minh Thượng B, xã Minh Thuận, huyện U Minh Thượng có nhiều cách làm sáng tạo đem lại lợi nhuận cho Tổ viên trên 10 triệu đồng/hộ/vụ nuôi; mô hình Sản xuất lúa giống cấp xác nhận của HTX DV NN TN xã Tân Hội, huyện Tân Hiệp; mô hình THT nuôi Tôm - Cua - Lúa kết hợp của Chi đoàn ấp 7 Biển, xã Nam Thái A, huyện An Biên do anh Lê Văn Yên làm Tổ trưởng thu lại lợi nhuận cho các Tổ viên trên 100 triệu đồng/năm; Mô hình liên kết trao đổi giống và kỹ thuật nuôi Lúa - Tôm - Cá bống tượng và Rắn ri voi của TN ấp Vĩnh Bình xã Vĩnh Tuy, huyện Gò Quao; mô hình thủ công mỹ nghệ vật liệu đất nung của TN Thị trấn Hòn Đất, huyện Hòn Đất,.. Các mô hình liên kết, THT trong TN hoạt động ngày một hiệu quả đã có tác động tích cực đến công tác đoàn kết tập hợp TN ở nông thôn, từ đó nhiều tập thể và cá nhân được tuyên dương và nhân rộng. Trong năm có 04 cá nhân là Tổ trưởng và Chủ nhiệm các THT, HTX được tuyên dương cấp Tỉnh và 02 cá nhân cấp Trung ương có thành tích xuất sắc trong thực hiện tốt Cuộc vận động “Học tập và làm theo lời Bác”; giới thiệu Trung ương Đoàn tặng Giải thưởng Lương Định Của cho 07 Tổ trưởng THT và Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm HTX có thành tích xuất sắc trong lĩnh vực sản xuất Nông nghiệp.
Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn, Hội trong tỉnh chủ động phối hợp mở 412 lớp chuyển giao KHKT trong lĩnh vực nông nghiệp, thủy sản. Tập huấn kiến thức về xây dựng mô hình kinh tế tập thể, tư vấn nghề và định hướng nghề cho 38.276 ĐVTN; tổ chức 76 lớp dạy nghề cho 5.515 đoàn viên; giới thiệu việc làm cho 7.550 lượt ĐVTN, giải quyết việc làm cho 6.233 TN; thành lập mới 37 THT TN, 03 HTX TN. Tổ chức tư vấn Hội thảo, đối thoại trực tiếp chủ đề “TN với nghề nghiệp việc làm”, tư vấn tuyển dụng lao động, tập huấn kỹ năng xin việc; 91% cán bộ Đoàn cấp huyện và xã được tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng tư vấn hướng nghiệp và giải quyết việc làm.

Thông qua những mô hình có hiệu quả trên, các cấp bộ Đoàn, Hội trong tỉnh đã chủ động hướng dẫn cho đoàn viên, hội viên, TN vay vốn của Ngân hàng Chính sách xã hội với tổng kinh phí được giải ngân là 101.710 triệu đồng cho 9.102 hộ với 321 tổ tiết kiệm và vay vốn. Đến nay nợ quá hạn là 1.833 triệu đồng, chiếm tỷ lệ 1,8%. Trong đó, hộ nghèo là 17.962 triệu đồng, học sinh sinh viên là 28.688 triệu đồng, giải quyết việc làm là 4.136 triệu đồng, xuất khẩu lao động là 686 triệu đồng và các hình thức khác (số liệu tổng hợp hết ngày 31/12/2012). Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn, Hội còn chủ động khai thác các nguồn vốn từ Ngân hàng Nông nghiệp, từ các chương trình dự án của các ngành đoàn thể khác hỗ trợ cho ĐVTN vay vốn phát triển sản xuất. Phong trào tích lũy tiết kiệm giúp nhau về vốn, giống, kỹ thuật, ngày công lao động tiếp tục được duy trì phát triển nhân rộng. Nhìn chung các chương trình dự án, mô hình kinh tế trong TN ngày càng đa dạng và phát huy hiệu quả, góp phần quan trọng vào sự phát triển kinh tế chung của huyện, giải quyết được việc làm, xóa đói, giảm nghèo trong đoàn viên, hội viên, TN. 
2.2- Mô hình chi hội, CLB, đội, nhóm địa bàn dân cư:
- Mô hình Chi hội, CLB, đội, nhóm sở thích được xây dựng rộng khắp ở địa bàn dân cư và trường học. Toàn tỉnh hiện có 2.848 Chi hội, CLB, đội, nhóm nghề nghiệp, sở thích, văn nghệ, thể thao thu hút và tập hợp đông đảo hội viên TN tham gia như: CLB văn hóa văn nghệ, CLB tiếng hát Khmer, CLB hát với nhau, bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, CLB hớt tóc tình nguyện, Nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng,... Bên cạnh đó, các mô hình Chi hội dân tộc, tôn giáo cũng phát triển mạnh mẽ là nơi sinh hoạt, giải trí cho TN dân tộc, tôn giáo. Điển hình trong hoạt động này là Chi hội sư sãi chùa Thôn Dôn do sư Danh Út làm chủ trì có nhiều hoạt động bám sát chủ trương của Tỉnh Hội và hỗ trợ rất nhiều cho TN dân tộc trong chùa và TN địa bàn phường An Bình và một số địa phương khác; duy trì rất hiệu quả 02 phòng học dạy song ngữ Khmer - Việt; dạy sử dụng nhạc Ngũ âm cho TN tất cả các chùa trong tỉnh khi có nhu cầu; Chi hội sư sãi Chùa Cù Là cũ được thành lập trực thuộc Ủy ban Hội Thị trấn Minh Lương có 29 hội viên; Chi hội Chùa Paly thuộc thị trấn Sóc Sơn và Chi hội chùa Lình Huỳnh thuộc xã Lình Huỳnh với tổng số 47 HV; Chi Hội đạo Tứ Ân ở xã Bình Giang với 31 hội viên; chi hội dân tộc khmer tại ấp Tân Tiến (Tân Khánh Hòa), ấp Giồng Kè (Phú Lợi), ấp Trà Phọt (Phú Mỹ); CLB TN múa hát tiếng Khmer ấp Vĩnh Thạnh, xã Vĩnh Phong, huyện Vĩnh Thuận duy trì sinh hoạt đều đặn là nơi vui chơi giải trí cho TN trong xã. Đa số các mô hình được duy trì, thường xuyên tổ chức sinh hoạt qua đó đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí, nâng cao kiến thức cho hội viên TN. Tuy nhiên một số mô hình phát triển không đồng đều về chất lượng hoạt động, sinh hoạt chưa thường xuyên, thiếu tính bền vững. 
2.3- Mô hình chi hội, CLB trong nhà trường:
- Các mô hình Chi hội, CLB học tập trong nhà trường, các mô hình Đội được chú trọng xây dựng và nâng chất lượng hoạt động. Trong những năm qua, các cấp bộ Đoàn đã phối hợp với Ngành Giáo dục vận động ĐVTN trong trường học thực hiện tốt Cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, phong trào xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” và các chương trình khác do Ngành Giáo dục phát động. Đồng thời lồng ghép triển khai các Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, “Vòng tay bè bạn”, “Thiếu nhi thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” cùng với các phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Nói lời hay, làm việc tốt”…, không ngừng được đẩy mạnh, chất lượng, hiệu quả từng bước được nâng lên. Hầu hết các cấp bộ Đoàn đều đã thành lập CLB Phụ trách Đội và hoạt động có hiệu quả. Thường xuyên củng cố và thành lập các CLB đội nhóm thiếu nhi địa bàn dân cư, trường học với chất lượng hoạt động ngày càng nâng lên thu hút được nhiều thiếu nhi tham gia. Qua đó có nhiều mô hình hoạt động nổi bật như: Đội tuyên truyền măng non, phòng chiếu phim măng non, Đội văn nghệ, CLB giúp bạn học tốt,... ở các trường như Tiểu học Đông Thái 1, Thị trấn Thứ ba 2... Tuy nhiên mô hình sinh hoạt thiếu nhi địa bàn dân cư chưa duy trì thường xuyên, do điều kiện đi lại khó khăn nên tập hợp các em tham gia chưa nhiều.

Tập trung chỉ đạo xây dựng và phát triển các Hội thành viên tập thể; xây dựng và phát triển mạnh tổ chức cơ sở Hội, CLB, đội nhóm theo ngành nghề, sở thích, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp TN ở địa bàn dân cư thông qua các mô hình phát triển kinh tế, xã hội, việc làm, đào tạo nghề cho TN. Đẩy mạnh phong trào sáng tạo trẻ để tập hợp TN trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh. Đa dạng hóa các hình thức tập hợp TTN trong trường học thông qua các mô hình học tập và vui chơi giải trí. 
2.4- Mô hình Chi hội ngoài quốc doanh:
Nhằm tiếp tục đoàn kết tập hợp TN vào tổ chức Hội đặc biệt là TN khối công nhân, lao động. Đây là lực lượng đông đảo chiếm tỉ lệ khá lớn trong TN. Tuy nhiên, các lực lượng này còn hoạt động tự do, cá nhân, chưa được các cấp bộ Hội quan tâm, định hướng vào hoạt động trong tổ chức. Mô hình Chi hội trong doanh nghiệp còn ít về số lượng, chưa được phát triển và nhân rộng, điển hình như: Hội LHTN Việt Nam khối Doanh nghiệp tỉnh Kiên Giang đã được thành lập gồm 03 cơ sở Hội trực thuộc với 420 hội viên tham gia sinh hoạt vào ngày 10/12/2012; Chi hội LHTN của Công ty Cổ phần Thủy sản Trung Sơn trực thuộc UBH huyện Kiên Lương được thành lập vào tháng 3/2011 với 85 hội viên; Chi hội Lưỡi câu Hải Đăng của Công ty Lưỡi câu Hải Đăng trực thuộc UBH phường Vĩnh Quang, thành phố Rạch Giá được thành lập năm 2010 với 60 hội viên,… 

3. Công tác kiểm tra, giám sát và biểu dương khen thưởng
Công tác kiểm tra giám sát đối với các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh được BTV Tỉnh Đoàn, BTK Ủy ban Hội tỉnh thường xuyên quan tâm trong các đợt kiểm tra 6 tháng đầu năm, cuối năm, kiểm tra chuyên đề. Bên cạnh đó BTV Tỉnh Đoàn còn phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh tổ chức đi kiểm tra, đánh giá nguồn vốn vay trong TN, thẩm định các mô hình kinh tế có hiệu quả trong TN để kịp thời mở rộng, tạo điều kiện cho đoàn viên TN được vay vốn phát triển kinh tế. Tập trung tiến hành rà soát nắm bắt về tình hình hoạt động cũng như chất lượng sinh hoạt của các Chi đoàn - Chi hội ở địa bàn dân cư; nắm tình hình tư tưởng, tâm tư nguyện vọng của cán bộ Đoàn - Chi hội trưởng, kịp thời củng cố lại những Chi , tổ hội, các CLB, Tổ hợp tác, Hợp tác xã TN, qua đó cho thấy Chi , tổ, hội, các CLB, Tổ hợp tác, Hợp tác xã TN đã đi vào hoạt động ổn định. Kiểm tra việc sơ, tổng kết các mô hình hiện có tại địa bàn dân cư. Chỉ đạo cho tổ chức Đại hội Hợp tác xã, sơ kết nhân rộng các mô hình kinh tế chất lượng cao.

Công tác kiểm tra, giám sát được tăng cường, có xác định trọng tâm, trọng điểm, đặc biệt thực hiện tốt công tác giám sát định kỳ, kiểm tra chuyên đề, kịp thời định hướng giúp cơ sở phát huy ưu điểm, khắc phục hạn chế, chấn chỉnh những thiếu sót, xử lý nghiêm túc các trường hợp vi phạm của tổ chức, cán bộ, đoàn viên. 

Tuy nhiên một số cơ sở Đoàn thiếu thường xuyên quan tâm kiểm tra, đánh giá chất lượng hoạt động của mô hình, số lượng mô hình phát triển kinh tế chưa nhiều, chưa kịp thời nhân rộng trong thanh thiếu nhi, bên cạnh một số mô hình xây dựng đạt chất lượng hiệu quả chưa cao

III/ THUẬN LỢI - KHÓ KHĂN

1. Thuận lợi
Sự quan tâm lãnh đạo toàn diện của cấp ủy Đảng, sự phối hợp của chính quyền, các Ban, ngành, đoàn thể trong tỉnh trong việc tạo nguồn lực hỗ trợ để tổ chức các hoạt động, các phong trào của Đoàn ngày càng có hiệu quả. Bên cạnh đó các cấp bộ Đoàn bám sát sự chỉ đạo của cấp trên, kịp thời xây dựng chương trình kế hoạch, đẩy mạnh công tác tham mưu, phối hợp các ngành triển khai huy động các nguồn lực xây dựng mô hình đoàn kết tập hợp thanh thiếu nhi.

Đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội các cấp đã nêu cao tinh thần đoàn kết, nỗ lực vượt qua khó khăn, thách thức; các chương trình, kế hoạch hoạt động của Đoàn, Hội nhất là các hoạt động trọng tâm, trọng điểm được phát động, phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương và được đông đảo đoàn viên, hội viên, TN hưởng ứng thực hiện.

Sự nhận thức của đoàn viên, hội viên, TN trong việc giảm nghèo, tự vươn lên làm giàu chính đáng được nâng cao. Các mô hình TN tham gia phát triển kinh tế, các tổ hợp tác hiện có do TN đảm nhận đã và đang thể hiện tính sáng tạo, từng bước khẳng định được vai trò xung kích của tuổi trẻ tỉnh nhà trong phát triển kinh tế. Nhiều mô hình phát triển kinh tế mang lại hiệu quả cao. 

Các cơ sở Đoàn tích cực vận động thanh thiếu nhi tham gia vào các mô hình tại địa bàn, đơn vị. Bên cạnh thanh thiếu nhi có nhu cầu về học tập, rèn luyện, vui chơi giải trí, giải quyết việc làm, liên kết, phát triển kinh tế…, từ đó mong muốn tham gia và thành lập các mô hình hoạt động phù hợp. Trình độ, kỹ năng của cán bộ đoàn có bước nâng lên, nổ lực tìm kiếm những mô hình mới đáp ứng yêu cầu thiết thực, qua đó tăng cường đoàn kết tập hợp thanh thiếu nhi.

Thông qua thực tiễn, các mô hình CLB, đội nhóm được vận động xây dựng là phù hợp với nguyện vọng của đoàn viên, hội viên, TN và được hưởng ứng tích cực. Qua đó đã xuất hiện nhiều mô hình tập thể và cá nhân điển hình tiên tiến trong hoạt động sản xuất, kinh doanh, góp phần đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội ngày càng vững mạnh.

2. Khó khăn

Công tác giáo dục chính trị tư tưởng của Đoàn tuy có đổi mới nhưng nội dung chưa làm chuyển biến mạnh mẽ đến ý thức đoàn viên, hội viên, TN. Việc nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng, dư luận trong TN chưa chặt chẽ, thiếu kịp thời. Một số nội dung của hai phong trào “Năm xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Bốn đồng hành với TN lập thân, lập nghiệp” như: xung kích cải cách hành chính, xung kích hội nhập kinh tế quốc tế, đồng hành với TN trong phát triển kỹ năng xã hội hiệu quả chưa rõ nét, chưa đáp ứng nhu cầu của TN và nhiệm vụ chính trị của địa phương.
Hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội, nhất là ở cơ sở trong vận động, hỗ trợ và tổ chức thanh thiếu nhi vui chơi giải trí, tham gia phát triển kinh tế còn nhiều khó khăn, chưa tạo được phong trào đồng đều. Các mô hình, dự án phát triển kinh tế chưa có sức lan tỏa rộng trong TN, một số mô hình triển khai chưa được tiếp cận các nguồn vay ưu đãi. Bên cạnh việc chỉ đạo tổ chức sơ tổng kết các mô hình còn hạn chế chưa thường xuyên tổ chức.

Một số cấp ủy Đảng cơ sở chưa quan tâm đầu tư đúng mức cho TN tham gia phát triển kinh tế - xã hội. Mặt khác, cán bộ Đoàn ở một số nơi còn chưa mạnh dạn đề xuất, tham mưu với cấp ủy, chưa tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền, thiếu chủ động phối hợp với các ban, ngành để tạo cơ chế, chính sách, nguồn lực. Trình độ quản lý kinh tế, kiến thức và kinh nghiệm, kỹ năng sinh hoạt, tập hợp của một số cán bộ Đoàn - Hội - Đội một số nơi còn hạn chế chưa thu hút mạnh mẽ thanh thiếu nhi, từ đó việc triển khai, hướng dẫn xây dựng thành lập các mô hình có nơi còn lúng túng, chưa mang tính đột phá.

Một số mô hình kinh tế, tổ hợp tác được thành lập nhưng việc tiếp cận các nguồn vốn giải quyết việc làm, vốn ủy thác từ các Ngân hàng Chính sách xã hội chưa được nhiều. 

Việc chỉ đạo xây dựng các tổ chức Hội khối Doanh nghiệp còn chậm, chưa được các cấp bộ Đoàn, Hội quan tâm chỉ đạo.

Việc thành lập mới nhóm thiếu nhi địa bàn dân cư chưa được triển khai rộng rãi; cơ sở vật chất, điều kiện vui chơi giải trí cho thiếu nhi còn ít, thiếu đồng bộ, chậm được đầu tư; việc huy động các nguồn lực xã hội chăm lo, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng chưa thực sự hiệu quả.
IV/ KIẾN NGHỊ - ĐỀ XUẤT

1. Đối với Trung ương Đoàn
- Tăng cường hỗ trợ nguồn vốn vay giải quyết việc làm cho các mô hình kinh tế làm ăn có hiệu quả. 
- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn, Hội xây dựng các mô hình phải phù hợp với TN ở nông thôn hiện nay ở quy mô vừa và nhỏ. Cần tổ chức nhiều lớp tập huấn chuyên đề về xây dựng các mô hình kinh tế, các CLB, đội nhóm thiết thực để cho cán bộ Đoàn nắm bắt được quy trình và đi vào hoạt động có hiệu quả hơn trong thời gian tới.

- Hàng năm tổ chức cho cán bộ làm công tác Đoàn, Hội đi tham quan, học hỏi kinh nghiệm các mô hình tiêu biểu ngoài tỉnh để triển khai, nhân rộng tại địa phương.

2. Đối với cấp ủy, chính quyền, các Ban, ngành trong tỉnh
- Tạo điều kiện về chế độ chính sách cho cán bộ Đoàn, Hội. 
- Hỗ trợ và tạo điều kiện về nguồn lực để cho tổ chức Đoàn, Hội hoạt động phong trào ở địa phương. Lãnh đạo các ngành Đoàn thể phát huy hiệu hơn nữa công tác phối hợp để tổ chức thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị xã hội.
PHẦN THỨ HAI

MỘT SỐ NHIỆM VỤ GIẢI PHÁP TĂNG CƯỜNG
ĐOÀN KẾT TẬP HỢP TN
Trong giai đoạn 2012 - 2017, các cấp bộ Đoàn, Hội trong tỉnh tiếp tục đẩy mạnh xây dựng đa dạng hóa các loại hình tập hợp thanh thiếu nhi, trong đó chú trọng các mô hình kinh tế theo ngành nghề, sở thích và đối tượng TN tôn giáo, dân tộc, mở rộng thành lập mô hình CLB nghề nghiệp để tập hợp TN. Duy trì và phát triển mô hình tổ chức Đội, nhất là trên địa bàn dân cư. Trong đó tập trung một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục
Công tác giáo dục của Đoàn trong thời gian tới phải thực hiện đảm bảo cả chiều rộng lẫn chiều sâu và trên tất cả các mặt của đời sống xã hội làm chuyển biến và nâng cao nhận thức toàn diện cho đoàn viên, thanh thiếu nhi. Trọng tâm là giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống; ý thức pháp luật và đạo đức lối sống; tinh thần học tập; ý chí lập thân lập nghiệp vươn lên làm giàu chính đáng. Cụ thể là:
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đẩy mạnh tuyên truyền chủ trương, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của Nhà nước bằng các phương tiện thông tin truyền thông như: Bản tin, Tạp chí Tuổi trẻ Kiên Giang, chuyên trang TN trên Báo Kiên Giang, Đài PT-TH, Website Tuổi trẻ Kiên Giang,...

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng các chương trình hành động, công trình, phần việc cụ thể của việc học tập và làm theo lời Bác; gắn với việc thực hiện NQ Trung ương 4, khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về công tác xây dựng Đảng hiện nay”; tiếp tục thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”. Tăng cường tổ chức họp mặt biểu dương TN tiên tiến trên các lĩnh vực, đặc biệt là TN tiên tiến làm theo lời Bác ở các cấp bộ Đoàn.
- Tuyên truyền Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới (NTM), giai đoạn 2013 - 2020; Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông (ATGT) giai đoạn 2012 - 2017; Đề án Đảo TN đến đoàn viên TN trong tỉnh.
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức sống và làm việc theo pháp luật, xây dựng ý thức công dân, trách nhiệm với cộng đồng cho TN. Tham gia Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật, tập trung tuyên truyền Luật TN, Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật Giáo dục, Luật Hôn nhân và gia đình, Luật Giao thông đường bộ, đường thủy,… Duy trì các hoạt động tuyên dương, hỗ trợ TN hoàn lương tiến bộ hòa nhập với cộng đồng. Thường xuyên phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tạo môi trường lành mạnh cho thanh thiếu nhi vui chơi, giải trí.
- Đối với các khối trường THCS, THPT: Duy trì, thành lập, nhân rộng các mô hình, CLB học tập trong nhà trường để hỗ trợ, khuyến khích phong trào thi đua học tập; triển khai thực hiện Cuộc vận động học sinh 5 tốt, học sinh xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, thân thiện; tiếp tục thực hiện tốt các chính sách của huyện về khen thưởng, tuyên dương những học sinh, sinh viên tiêu biểu; quan tâm phối hợp hướng dẫn, hỗ trợ học sinh, sinh viên vay vốn tín dụng để học tập; tranh thủ sự hỗ trợ của các mạnh thường quân, doanh nghiệp, cơ quan thông tin, đại chúng trao tặng học bổng cho học sinh, sinh viên học giỏi, có hoàn cảnh khó khăn.

Nội dung giáo dục phải được cụ thể hoá thiết thực phù hợp với từng đối tượng, từng thời gian nhất định, gắn liền với những sự kiện lịch sử, kinh tế, chính trị, xã hội của đất nước, địa phương, đơn vị.

Hình thức giáo dục phải thường xuyên đổi mới, kết hợp sử dụng nhiều nguồn lực, nhiều phương tiện tuyên truyền. Tăng cường giáo dục bằng hình thức thuyết trình, trực quan, điển hình, tạo cơ chế thi đua trong công tác giáo dục. Tạo những bước đi cụ thể để mở rộng đối tượng tiếp thu, đặc biệt chú trọng vào vùng sâu, vùng xa và đoàn viên, hội viên thanh thiếu nhi là đồng bào dân tộc, tôn giáo.
2. Xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp TN
Tập trung xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng chi Đoàn, chi Hội và chi Đội, đặc biệt là các nhóm thanh thiếu nhi địa bàn dân cư. Từ đó làm cơ sở để duy trì sự ổn định và phát triển bền vững trong những năm tiếp theo. Cụ thể:
- Hàng năm tiến hành đánh giá, phân loại Chi đoàn lồng ghép vào các đợt kiểm tra chuyên đề, cuối năm. Tiếp tục thực hiệu quả Nghị quyết về nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn - Hội; hướng dẫn triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên; quy trình chuẩn bị nội dung sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội ở địa bàn dân cư. Tập trung đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội, chi Đội theo hướng cụ thể, thiết thực, vừa đảm bảo yêu cầu nhiệm vụ chính trị vừa đáp ứng được nhu cầu của đoàn viên, thanh thiếu nhi. Thực hiện tốt việc xây dựng mô hình Dân vận khéo trong tổ chức Đoàn - Hội - Đội các cấp.
- Tập trung củng cố chất lượng tổ chức Hội đặc biệt là các Chi hội, các CLB, đội, nhóm ở địa bàn dân cư ổn định, hoạt động có hiệu quả trên tất cả các lĩnh vực đặc biệt là lĩnh vực kinh tế góp phần vào công cuộc phát triển kinh tế-xã hội của địa phương.
- Tiếp tục nghiên cứu xây dựng và phát triển các mô hình kinh tế phù hợp với từng đối tượng, điều kiện đầu tư của TN ở từng khu vực địa bàn. Bên cạnh đó quan tâm, tạo điều kiện phát triển các mô hình hiện có. Tích cực chủ động phối hợp tốt các ngành tổ chức đào tạo nghề, tập huấn KHKT cho TN, hướng dẫn TN xây dựng mô hình, lập dự án tranh thủ các nguồn vốn vay hỗ trợ cho TN. Đồng thời kịp thời tổng kết đánh giá nhân rộng và biểu dương khen thưởng các mô hình tập thể, cá nhân TN điển hình tiên tiến.

- Đổi mới công tác tập hợp, đoàn kết TN, trọng tâm hướng tới các đối tượng TN trên địa bàn dân cư đô thị và nông thôn, trong các khu công nghiệp, doanh nghiệp ngoài quốc doanh, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, TN dân tộc, tôn giáo. Tiếp tục thành lập các tổ chức Hội theo đối tượng, ngành nghề, sở thích.
- Tăng cường phát triển các tổ chức Hội do Đoàn làm nòng cốt, đa dạng hóa các CLB, đội, nhóm theo nghề nghiệp, nhu cầu, sở thích trong TN. Phối hợp với Hội Doanh nghiệp trẻ đẩy mạnh việc phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh. Thường xuyên củng cố, kiện toàn các Chi hội, CLB, đội nhóm theo từng đối tượng, ngành nghề.
- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ chuyên môn và tăng cường hướng dẫn để đội ngũ cán bộ Hội nhất là cấp cơ sở thực hiện tốt công tác nắm đối tượng, quản lý chặt chẽ hội viên, TN trên địa bàn đồng thời thực hiện tốt quy trình thành lập tổ chức Hội cơ sở, phát triển hội viên… Quan tâm tạo điều kiện và hỗ trợ hoạt động, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp TN, đổi mới các nội dung, phương thức tổ chức hoạt động thiếu nhi hấp dẫn, phù hợp với từng độ tuổi, địa bàn, khu vực.
Tăng cường tổ chức, đổi mới đa dạng hóa các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng. Chủ động phối hợp khai thác có hiệu quả các nguồn lực chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng. Duy trì và thành lập mới các đội nhóm thiếu nhi ở địa bàn dân cư, mô hình sinh hoạt CLB kỹ năng sống, lớp học tình thương… để tập hợp, giáo dục trẻ em ngoài nhà trường; thường xuyên phối hợp với các ngành chức năng kịp thời phát hiện và ngăn chặn nạn bạo hành trong trẻ em. Tiếp tục thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động lớn của Đội như: phong trào “Nói lời hay, làm việc tốt, xứng đáng là con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ”, “Kế hoạch nhỏ”, “Nhà tình bạn”…. Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”. Hàng năm ở từng cấp cần tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương tạo điều kiện cho các em có điều kiện gặp gỡ giao lưu đối thoại trực tiếp với các cấp lãnh đạo địa phương.
Trên đây là Báo cáo kết quả xây dựng các mô hình đoàn kết tập hợp thanh thiếu nhi, giai đoạn 2007 - 2012 của Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN tỉnh Kiên Giang và một số nhiệm vụ trọng tâm thực hiện từ năm 2012-2017./.
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