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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG                              Rạch Giá, ngày 31  tháng 7 năm 2012
                     ***

         Số: 260  BC/TĐTN

BÁO CÁO

kết quả phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường năm 2011, 2012

và Kế hoạch phối hợp năm 2013.
---------------

Căn cứ Nghị quyết liên tịch số 03/2008/NQLT-TƯĐTN-BTNMT ngày 08/12/2008 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc phối hợp hành động trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường giai đoạn 2008 - 2012;
Căn cứ Công văn số 382/STNMT-BVMT ngày 11/6/2012 của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Kiên Giang về việc xây dựng kế hoạch và dự toán ngân sách sự nghiệp môi trường năm 2013,

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch và dự toán ngân sách sự nghiệp môi trường năm 2011, năm 2012 và kế hoạch và dự toán ngân sách sự nghiệp môi trường năm 2013, như sau:
I/ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH VÀ DỰ TOÁN NGÂN SÁCH SỰ NGHIỆP MÔI TRƯỜNG NĂM 2011 VÀ NĂM 2012
1. Kết quả phối hợp thực hiện năm 2011 và năm 2012

- Nhằm vận động mọi người hãy tắt điện 01 giờ, tiết kiệm năng lượng, góp một phần nhỏ bé của mình vào việc hạn chế sự biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường trên phạm vi toàn cầu. Trong năm 2011, Tỉnh Đoàn tổ chức Sân chơi thanh niên tuyên truyền hưởng ứng Giờ Trái đất, với chủ đề “Tuổi trẻ Kiên Giang hưởng ứng Giờ trái đất 2011” tại Trung tâm Văn hóa tỉnh Kiên Giang vào ngày 26/3/2011. Sân chơi đã thu hút trên 500 đoàn viên thanh niên (ĐVTN) hiện đang công tác, học tập và lao động trên địa bàn thành phố Rạch Giá. Sở Tài nguyên và Môi trường hỗ trợ nguồn kinh phí là 10.000.000 đồng.
- Nhằm nâng cao nhận thức, vai trò, trách nhiệm và phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ đối với các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng trong việc giữ gìn và bảo vệ môi trường, phòng, chống thiên tai, lũ lụt. Tỉnh Đoàn tổ chức trồng cây xanh dọc theo tuyến lộ nhựa thuộc ấp Chín Rưỡi - Xẻo Nhàu, xã Tân Thạnh, huyện An Minh với chiều dài 08 km vào ngày 20/12/2010. Sở Tài nguyên và Môi trường hỗ trợ nguồn kinh phí là 30.000.000 đồng.
- Thí điểm thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường ở các huyện Hòn Đất, Gò Quao, Giồng Riềng và An Minh.

- Trong năm 2012, Tỉnh Đoàn tổ chức trồng cây xanh quanh đảo Hòn Tre huyện Kiên Hải. Đây là Công trình thanh niên nhằm chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX (nhiệm kỳ 2012 - 2017). Dự kiến tổ chức trồng cây vào ngày 16/7/2012 và gắn biển “Công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn”. Sở Tài nguyên và Môi trường hỗ trợ nguồn kinh phí là 30.000.000 đồng.
2. Nhận xét - đánh giá

a/ Thuận lợi:
- Hàng năm Sở Tài nguyên và Môi trường hỗ trợ kịp thời nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường để Tỉnh Đoàn triển khai các hoạt động thiết thực tuyên truyền về bảo vệ môi trường.
- Bộ phận tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường đã có bước chủ động trong việc xây dựng kế hoạch, triển khai các hoạt động thực sự thiết thực và hiệu quả.

b/ Khó khăn:
- Nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường hỗ trợ cho Tỉnh Đoàn còn ít, vì vậy các hoạt động tuyên truyền về giữ gìn và bảo vệ môi trường chưa được tổ chức rộng rãi, quy mô của hoạt động chưa lớn. 
3. Kiến nghị - Đề xuất
- Phân bổ nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường cho Đoàn Thanh niên nhiều hơn để tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương hiệu quả hơn.
- Công tác trao đổi thông tin giữa hai ngành cần chặt chẽ hơn.
PHẦN II

KẾ HOẠCH VÀ DỰ TOÁN NGÂN SÁCH SỰ NGHIỆP 
MÔI TRƯỜNG NĂM 2013
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong các hoạt động khai thác, sử dụng hợp lý các nguồn tài nguyên, sẵn sàng tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học, hành động ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Nâng cao nhận thức, vai trò trách nhiệm của đoàn viên, thanh thiếu nhi trong các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, thân thiện với môi trường. Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn và ĐVTN nòng cốt tham gia bảo vệ môi trường.

- Hàng năm xây dựng và nhân rộng các mô hình Đoàn - Hội - Đội gắn với hoạt động bảo vệ môi trường. Phấn đấu mỗi cơ sở Đoàn, mỗi đoàn viên có những việc làm thiết thực để bảo vệ môi trường.

- Hoạt động cần được tổ chức thiết thực, kịp thời và hiệu quả.

II/ NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Tổ chức tuyên truyền, nâng cao ý thức, nhận thức và trách nhiệm trong việc giữ gìn và bảo vệ môi trường sống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân tham gia bảo vệ môi trường.
2. Xây dựng và nâng cao hiệu quả hoạt động của các đội hình thanh niên tình nguyện thông qua các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương.

3. Phối hợp tổ chức các hoạt động cao điểm với các hình thức phù hợp vào các dịp: Tuần lễ Quốc gia Nước sạch và Vệ sinh môi trường từ 29/4 đến ngày 05/6 hàng năm; ngày Môi trường thế giới 05/6; chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn từ ngày 01/9 đến ngày 30/9 hàng năm.

4. Tổ chức sân chơi tuyên truyền về công tác giữ gìn và bảo vệ môi trường dành cho khối học sinh THPT, Cao đẳng, Đại học trên địa bàn thành phố Rạch Giá.

III/ DỰ TOÁN KINH PHÍ
1. Tổ chức trồng cây xanh tuyên truyền bảo vệ môi trường tại xã Tân Thạnh huyện An Minh và xã Lại Sơn huyện Kiên Hải.
 - Số lượng 4.000 cây x 14.000 đ/cây  =  56.000.000 đ.
2. Tổ chức Hội thi Tuyên truyền viên giỏi lĩnh vực bảo vệ môi trường và tuyên dương “Các mô hình thanh niên tiêu biểu xuất sắc trong lĩnh vực bảo vệ môi trường giai đoạn 2007-2012”. Với các vòng thi:
Vòng 1: Tự giới thiệu
  Mỗi đội sẽ tham gia biểu diễn 01 tiểu phẩm với nội dung tuyên truyền về NS & VSMT. Trong đó, phải nêu bật được nội dung chính là tuyên truyền, vận động nhân dân cùng tham gia vào Chiến lược này và phải nêu lên được chủ đề cũng như cái riêng của đơn vị mình. (Các bạn là ai? Thông điệp các bạn muốn gửi đến mọi người là gì?).
Vòng 2: Tuyên truyền viên giỏi
  Mỗi đội sẽ cử 01 đại diện cho đội mình tham gia vòng thi này, Ban Tổ chức sẽ đưa 05 chủ đề, các đội lên bốc thăm chủ đề cho đội mình và thuyết trình theo chủ đề đó.
Vòng 3: Biểu diễn thời trang
Mỗi đội sẽ chuẩn bị 01 bộ sưu tập thời trang gồm 03 bộ thời trang (03 bộ thời trang trong đội không được trùng chất liệu với nhau và không được dùng lá cây để làm trang phục) bằng các chất liệu như: Dây, Túi nilong, Giấy, Bao bì, Vật dụng gia đình... để biểu diễn trên sân khấu với nội dung tuyên truyền, vận động cộng đồng cùng tham gia sử dụng những vật dụng, chất thải có thể tái chế lại nhằm mục đích góp phần giữ gìn vệ sinh và bảo vệ môi trường. Đồng thời mỗi đội chuẩn bị bài thuyết trình cho phần biểu diễn bộ sưu tập thời trang của đội mình. 
  - Tổng kinh phí tổ chức, khen thưởng  =  80.000.000 đ
* Tổng cộng



        =  136.000.000 đ


(Một trăm ba mươi sáu  triệu đồng)
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn

- Xây dựng và triển khai kế hoạch trong hệ thống Đoàn Thanh niên của tỉnh. Tuyên truyền rộng rãi trên hệ thống truyền hình, báo chí, bản tin tuổi trẻ, website Tỉnh Đoàn các thông tin, kiến thức về công tác giữ gìn và bảo vệ môi trường cho cán bộ Đoàn các cấp và nhân dân.
- Kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện tại các cấp bộ Đoàn; xây dựng đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên trong việc bảo vệ môi trường, khai thác, sử dụng hợp lý nguồn tài nguyên.
- Xây dựng kế hoạch, xét chọn đối tượng tham gia Sân chơi thanh niên tuyên truyền về công tác giữ gìn và bảo vệ môi trường.

- Lập dự trù kinh phí theo phân bổ của Sở Tài nguyên và Môi trường.

- Giao Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn làm đơn vị Thường trực tham mưu theo dõi triển khai kế hoạch phối hợp.
2. Sở Tài nguyên và Môi trường
- Cung cấp thông tin tài liệu, ấn phẩm, hỗ trợ kỹ thuật, chuyên môn giúp Tỉnh Đoàn trong công tác triển khai kế hoạch phối hợp.

- Phân bổ kinh phí hàng năm từ Ngân sách sự nghiệp môi trường và các nguồn lực khác để hỗ trợ Tỉnh Đoàn thực hiện tốt các nội dung, hoạt động triển khai thực hiện kế hoạch phối hợp.

- Giao cho Chi cục Bảo vệ môi trường là đơn vị Thường trực theo dõi tổ chức, hướng dẫn triển khai thực hiện kế hoạch phối hợp này.
Trên đây là Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch và dự toán ngân sách sự nghiệp môi trường năm 2011, năm 2012 và Kế hoạch và dự toán ngân sách sự nghiệp môi trường năm 2013.

                                                      TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                        PHÓ BÍ THƯ

- Ban TNNT TW Đoàn;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Sở TN&MT tỉnh;






        Đã ký
- Chi cục Bảo vệ môi trường;
- Các huyện, thị, thành Đoàn;

- Các Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện;

- Lưu VP, Ban TNNT.
                                                                         Nguyễn Quốc Nam
