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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
       TỈNH KIÊN GIANG                                                      ------------
                           ***                                                     Rạch Giá, ngày 16  tháng 10  năm 2012
                Số:  02  BC/LT 

BÁO CÁO
kết quả thực hiện chương trình phối hợp giữa 
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Sở Giáo dục & Đào tạo  
tỉnh Kiên Giang năm học 2011 - 2012.
-----------------
 

Căn cứ Chương trình phối hợp, Tỉnh Đoàn Kiên Giang và Sở Giáo dục & Đào tạo báo cáo chương trình phối hợp chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác Đoàn - Hội - Đội năm học 2011 - 2012, kết quả cụ thể như sau:
I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI 
- Căn cứ vào chương trình phối hợp chỉ đạo công tác Đoàn - Hội - Đội giữa Bộ Giáo dục & Đào tạo và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2011 - 2012, Tỉnh Đoàn Kiên Giang và Sở Giáo dục & Đào tạo đã cụ thể hóa bằng chương trình phối hợp chỉ đạo công tác Đoàn - Hội - Đội năm học 2011 - 2012 và tổ chức hội nghị triển khai đến cán bộ chủ chốt của hai ngành trong hệ thống từ tỉnh đến huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trường trực thuộc. Trên cơ sở đó, Phòng Giáo dục phối hợp với các huyện, thị, thành Đoàn xây dựng chương trình phối hợp ở cấp mình phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị và triển khai thực hiện đến tận cơ sở.

- Trong quá trình thực hiện, hai ngành có sự phối hợp chặt chẽ trong chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các mặt hoạt động. Nhất là công tác tuyên truyền giáo dục và việc thực hiện chính sách đối với cán bộ Đoàn - Hội - Đội các cấp theo quy định của cấp trên, từ đó đã có những giải pháp, kịp thời chấn chỉnh trong việc thực hiện chương trình phối hợp, từng bước giải quyết những khó khăn, vướng mắc giúp cán bộ yên tâm công tác.
II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống trong thanh niên, học sinh, sinh viên 
Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống cho thanh niên, học sinh, sinh viên (HSSV) là nhiệm vụ rất quan trọng giúp đoàn viên thanh niên (ĐVTN), học sinh, sinh viên xác định được động cơ đúng đắn trong học tập và rèn luyện vì ngày mai lập nghiệp góp phần xây dựng một lớp thanh niên, HSSV Việt Nam vững vàng về chính trị, có nhân cách tốt. Thông qua các hoạt động của Đoàn - Hội - Đội và các buổi sinh hoạt dưới cờ do trường tổ chức mà lồng ghép tuyên truyền nội dung cho phù hợp, gắn với giáo dục truyền thống về dân tộc, quê hương, đất nước, về Đoàn - Hội - Đội và ý nghĩa các ngày lễ lớn trong năm, đặc biệt đi sâu vào công tác tuyên truyền về Cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” và Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” hai ngành đã có sự phối hợp chỉ đạo chặc chẽ, thống nhất với các nội dung, giải pháp nhằm cụ thể hóa các cuộc vận động chung của toàn tỉnh “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Trong năm học đã có 87 Lớp, Chi đoàn, Đoàn khoa, Đoàn trường tổ chức sinh hoạt chuyên đề: “Xây dựng văn hóa ứng xử trong học đường”, “Phòng chống bạo lực học đường trong học sinh, sinh viên”, “Hồ Chí Minh chân dung một con người”… đã thu hút trên 27.500 HSSV tham gia. Song song với các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng, các Đoàn trường còn tổ chức các hoạt động giáo các nội dung phòng chống các tệ nạn xã hội đặc biệt là tệ nạn ma túy học đường, trật tự ATGT, luật bình đẳng giới, luật thanh niên, luật Bảo vệ và chăm sóc, giáo dục trẻ em, luật phòng chống ma túy và các tệ nạn xã hội… 

2. Hỗ trợ học sinh, sinh viên và giáo viên trẻ trong học tập, giảng dạy và nghiên cứu khoa học, rèn luyện thân thể và chăm sóc sức khỏe
- Đây cũng là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của công tác Đoàn nhằm góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của nhà trường, ngay từ đầu năm học hai ngành đã có chương trình phối hợp chỉ đạo hoạt động chuyên môn  đối với hệ thống dọc triển khai kế hoạch thi đua “Dạy tốt, học tốt” trong giáo viên, ĐVTN, HSSV. Đồng thời, tổ chức các hoạt động giáo dục thái độ, động cơ học tập đúng đắn cho HSSV; tích cực phát động trong HSSV thực hiện “Kỳ thi nghiêm túc, công bằng, chất lượng”, “Học nghiêm túc - thi trung thực”, đăng ký cam kết không vi phạm quy chế thi, kiểm tra; thành lập các nhóm học tập, các câu lạc bộ theo sở thích, đăng ký giờ học tốt, tuần học tốt, tư vấn tuyển sinh, tiếp sức đến trường; tổ chức các trò chơi dân gian, trồng cây xanh trong trường học. Hưởng ứng tốt các cuộc vận động “sinh viên 5 tốt” và “sinh viên xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, lành mạnh” trong hội viên, sinh viên đã góp phần nâng cao chất lượng giảng dạy và học tập của giáo viên, ĐVTN, HSSV.

- Từ đầu năm học đến nay, Đoàn Thanh niên các trường phát huy tốt vai trò của đội ngũ cán bộ, giáo viên trẻ trong việc tham gia đổi mới phương pháp giảng dạy, áp dụng công nghệ thông tin vào quá trình giảng dạy. Đồng thời, làm nồng cốt trong công tác hỗ trợ học sinh, sinh viên học tập, nghiên cứu khoa học, bồi dưỡng HSSV yếu, kém; định hướng nghề nghiệp và hoạt động câu lạc bộ học thuật… Đoàn Thanh niên các trường tổ chức tốt phong trào thi đua dạy tốt, hội giảng, thi thao giảng bằng giáo án điện tử, thi giáo viên dạy giỏi, thi nghiệp vụ sư phạm, khuyến khích giáo viên trẻ nâng cao trình độ học tập chuyên môn. 

- Vận  động ĐVTN tiếp tục nêu cao tinh thần học tập, không ngừng nâng cao kiến thức và trình độ học vấn, thông qua các hình thức thi đua học tập như: thành lập các tổ nhóm học tập, Câu lạc bộ học thuật, Câu lạc bộ sở thích, sân chơi trí thức hàng tuần, tổ chức Hội thi tay nghề tiếp tục được duy trì, có sự đổi mới về hình thức, chất lượng được nâng cao, tạo môi trường thuận lợi để học sinh, sinh viên học hỏi trao đổi kinh nghiệm, trau dồi kiến thức, khắc phục khó khăn trong quá trình học tập, rèn luyện tại trường và kịp thời động viên khen thưởng những nhân tố tích cực, tiêu biểu trong học tập. Trong năm học qua các đơn vị đã phối hợp xét chọn trao học bổng "Giúp bạn vượt khó", 15 suất học bổng “Tiếp sức đến trường” trị giá 75.000.000đ; 90 suất học bổng “SCB-Thắp sáng ước mơ Tuổi trẻ Việt Nam” tổng trị giá 45.000.000đ, 01 suất học bổng “Quỹ hỗ trợ tài năng trẻ Việt Nam” trong chương trình “Chung tay thắp sáng tài năng trẻ Việt Nam” trị giá 5.000.000đ; tổ chức lễ tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” và tuyên dương 27 sinh viên tiêu biểu trong toàn tỉnh với tổng trị giá 27.000.000đ cùng nhiều học bổng, giải thưởng khác… Bên cạnh đó, Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục & Đào tạo phối hợp với Báo Tuổi trẻ tổ chức chương trình “tư vấn tuyển sinh - hướng nghiệp năm 2012” cho học sinh cấp III tại trung tâm Thành phố Rạch Giá và thị xã Hà Tiên với hơn 3.000 học sinh trong toàn tỉnh về tham dự. Các Đoàn trường chủ động tham mưu với BGH nhà trường, sở Giáo dục & Đào tạo tổ chức đưa các em học sinh thăm trường nghề, làng nghề tại Thành phố Cần Thơ, TP. Hồ Chí Minh và một số tỉnh, thành trong khu vực nhằm góp phần trong việc định hướng nghề nghiệp cho các em. Song song đó, nhằm đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí, văn hóa văn nghệ cho các em HSSV, trong năm các cấp đã tổ chức được…. buổi văn nghệ, cắm trại, sân chơi và tổ chức thành công Hội khỏe phù đổng tỉnh Kiên Giang lần thứ 15 có trên 2.300 vận động viên tham gia ở 09 môn thi đấu: Bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, bóng bàn, điền kinh, đẩy gậy, kéo co, đá cầu và cờ vua đã thu hút hàng ngàn lượt khán giả đến xem và cổ vũ.

3. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội LHTN, Đội , Hội sinh viên Việt Nam trong nhà trường và tham gia xây dựng Đảng
*  Xây dựng tổ chức Đoàn:
- Để bộ máy BCH Đoàn các trường học hoạt động có hiệu quả tốt, sau khi khai giảng ổn định năm học mới, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Giáo dục & Đào tạo chỉ đạo hệ thống dọc phối hợp chặt chẽ để lãnh đạo cũng cố tổ chức Đoàn và tổ chức Đại hội Đoàn các cấp trong trường học đúng nguyên tắc, thời gian quy định; kịp thời củng cố đội ngũ BCH Đoàn trường đủ sức hoạt động. Thường xuyên thay đổi hình thức sinh hoạt Đoàn, Hội trong nhà trường ngày càng được nâng cao theo hướng phát huy tính tích cực của học sinh, sinh viên. Họp lệ Chi đoàn được duy trì hàng tháng theo quy định của Điều lệ Đoàn, các đơn vị còn lồng ghép vào các buổi sinh hoạt ngoài giờ lên lớp, các buổi ngoại khóa làm cho nội dung sinh hoạt được phong phú hơn. Ngoài ra có trên 85% Đoàn trường THPT tổ chức Lễ tri ân và trưởng thành cho học sinh khối 12 ra trường, chương trình thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam

- Công tác bồi dưỡng kết nạp đoàn viên mới cũng được các Đoàn trường chú trọng thường xuyên, kết quả trong năm toàn tỉnh đã kết nạp được 7.495 đoàn viên mới, gắn liền với việc triển khai đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện Đoàn viên trong thời kỳ mới, phát thẻ đoàn… Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi đoàn, đoàn viên theo chủ đề, chủ điểm hàng tháng trong năm học.

* Công tác Hội LHTN và Hội Sinh viên trong trường học:
- Toàn tỉnh có 01 UB Hội trường học trực thuộc Ủy ban Hội LHTNVN tỉnh Kiên Giang, các trường còn lại chỉ phân công Phó Bí thư Đoàn trường phụ trách Hội LHTN; đối với các trường THPT, THCS đều có thành lập các Chi hội lớp 9 và nhiều Câu lạc bộ học thuật, sở thích. Công tác Hội LHTN trong trường học vẫn được các Đoàn trường tập trung chỉ đạo củng cố và tiếp tục duy trì với nhiều hình thức hoạt động phong phú nhằm thu hút thanh niên tham gia sinh hoạt như: giới thiệu và dạy nghề miễn phí cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, học tập chuyên đề, sinh hoạt truyền thống, tổ chức nhiều hoạt động văn nghệ, TDTT, sân chơi thanh niên…kịp thời củng cố nhân sự UB Hội LHTN Việt Nam theo đúng qui định Điều lệ Hội. Trong năm phát triển mới 35.576 hội viên, giới thiệu trên 14.763 Hội viên ưu tú cho Đoàn bồi dưỡng, kết nạp.

- Hội Sinh viên hai trường Cao đẳng Sư phạm và Cao đẳng Cộng đồng tiếp tục duy trì và hoạt động đi vào chiều sâu phù hợp với tâm tư nguyện vọng của sinh viên như: giới thiệu việc làm cho sinh viên ra trường, giới thiệu việc làm thêm cho sinh viên trong dịp hè, tham gia hưởng ứng Tháng Thanh niên, Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2012 và tham gia đầy đủ các hoạt động do Tỉnh Đoàn tổ chức. Đồng thời, tổ chức nhiều sân chơi thanh niên, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ, kỹ niệm lớn trong năm. 

* Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng:
Tổ  chức Đoàn trong các nhà trường được xem là  cánh tay đắc lực của Đảng và của nhà trường trong việc thực hiện nhiệm vụ tập hợp giáo dục thanh thiếu nhi. Nhìn chung trong thời gian qua, tổ chức Đoàn đã góp phần đắc lực trong việc xây dựng các Chi bộ Đảng trong trường học ngày càng vững mạnh qua việc thực hiện Cuộc vận động “ĐVTN phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, qua các phong trào thi đua giảng dạy, học tập và rèn luyện thông qua việc đánh giá phân loại chất lượng đoàn viên. Công tác phát triển đảng viên trong giáo viên, học sinh sinh viên theo tinh thần Chỉ thị 34 của Bộ Chính trị và Nghị quyết 7 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về“Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa” đã tạo điều kiện thuận lợi cho công tác phát triển đảng trong lực lượng trẻ có đủ phẩm chất đạo đức và năng lực công tác, các Đoàn trường đã giới thiệu 395 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét và đã kết nạp 123 đồng chí. Ngoài công tác giới thiệu chăm bồi, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng, các cấp bộ Đoàn còn đóng góp xây dựng quy chế hoạt động của trường, tọa đàm về phương pháp tổ chức giảng dạy và học tập nhằm góp phần xây dựng đơn vị trong sạch, vững mạnh.

* Công tác xây dựng Đội TNTP HCM: 
Ngay từ  đầu năm học các huyện, thị, thành đã phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn các Liên đội lồng ghép vào các nội dung hoạt động của “Chương trình rèn luyện đội viên” và “Chương trình rèn luyện phụ trách Đội”; triển khai, hướng dẫn đăng ký các chuyên hiệu theo từng lứa tuổi và tổ chức công nhận các chuyên hiệu cho các em và đặc biệt chú trọng tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Kiên Giang” đã được các đơn vị lồng ghép với các hoạt động như khai giảng năm học mới, các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân. Kết quả trong năm học có 205/494 Liên đội tổ chức, thu hút 29.762 em học sinh tham gia, qua đó đã tư vấn, giúp đỡ cho 5.449 em, biểu dương tôn vinh 673 gương điển hình có hoàn cảnh khó khăn, trao 2.774 suất học bổng trị giá 657.780.000 đồng. 100% các Liên đội tổ chức thực hành Nghi thức cho đội viên; 90% Liên đội làm tốt công tác thống kê phân loại đội viên lớn, bàn giao đội viên đã trưởng thành để tiếp tục bồi dưỡng, phát triển đoàn viên. Trong năm học qua Hội đồng Đội các huyện, thị thành luôn chỉ đạo quyết liệt trong công tác hướng dẫn và tổ chức cho các em thực hiện tốt “5 điều Bác Hồ dạy”, phong trào “Nói lời hay làm việc tốt, xứng đáng là con ngoan trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ”, mở rộng các loại hình hoạt động, thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức hoạt động Đội, đáp ứng được nhu cầu sở thích, lợi ích chung của mỗi cá nhân và từng tập thể Đội. Tạo môi trường thuận lợi để các em rèn luyện trở thành con ngoan ,trò giỏi, cháu ngopan Bác Hồ và trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hố Chí Minh. Tổ chức Đội đã bồi dưỡng, giới thiệu cho Hội kết nạp 15.234 em vào tổ chức Hội LHTN Việt Nam, qua đó cũng đã giới thiệu cho 6.591 em đội viên lớn tuổi tham gia học lớp cảm tình Đoàn, công nhận 142.349 cháu ngoan Bác Hồ. Ngoài những hoạt động nâng cao chất lượng đội viên, các trường còn phối hợp tổ chức 533 lớp bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho 4.329 em trong BCH Liên chi đội, Phụ trách Đội. Các Liên đội thuộc trường tiểu học và THCS tổ chức bàn giao học sinh về sinh hoạt hè trên địa bàn dân cư. 

4. Các hoạt động phối hợp tổ chức và chỉ đạo trong năm học 2011 - 2012
- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các nhà trường và các cấp Đoàn, Hội, Đội về  việc triển khai có hiệu quả Chương trình phối hợp năm học 2011 - 2012. Tiến hành tổng kết, đánh giá  và nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả trong trường học.

- Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua xây dựng “trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

- Tổ  chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Kiên Giang vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”.

- Tổ  chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 62 năm ngày truyền thống HSSV, gắn với Lễ tuyên dương “sinh viên 5 tốt”, học sinh “Học sinh 3 rèn luyện”.

- Họp mặt giáo viên, HSSV đang công tác và học tập trong và ngoài tỉnh với lãnh đạo tỉnh và các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh nhân dịp tết Nguyên Đán.

- Tổ  chức Hội thi Thần đồng Đất Việt

- Tổ  chức tuần lễ văn hóa thể thao thiếu niên nhi đồng 01/6 và tổ chức Lễ phát động các hoạt động Hè và quyên góp sách tặng học sinh nghèo.

- Tổ  chức Hội thi “Hội thi Chỉ huy Đội giỏi, Phụ trách Sao giỏi” và Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Kiên Giang lần thứ XVI năm 2012.

- Tổ  chức Liên hoan phụ trách tài năng cấp tỉnh và  tham gia Liên hoan phụ trách tài năng cấp khu vực ở An Giang.

- Tổ  chức tư vấn tuyển sinh cao đẳng, Đại học và  chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2012.

- Tổ chức mở lớp tập huấn công tác  Đội và phong trào thanh thiếu nhi và tuyển chọn giáo viên - Tổng phụ trách Đội tham gia các lớp tập huấn về công tác Đội do Hội đồng Đội trung ương tổ chức tại Gia Lâm - Hà Nội.

III/ NHẬN XÉT - ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
- Trong năm học 2011 - 2012, Tỉnh Đoàn Kiên Giang, Sở Giáo dục & Đào tạo đã phối hợp chỉ đạo triển khai các hoạt động cụ thể theo nguyên tắc: Đơn vị chủ trì có trách nhiệm chuẩn bị nội dung, các thủ tục liên quan để tổ chức tốt các hoạt động đã được đề ra; đơn vị phối hợp thực hiện việc triển khai các nhiệm vụ cụ thể đã được phân công trong từng hoạt động, chỉ đạo kịp thời cho cơ sở hưởng ứng các hoạt động được tổ chức, có tính hệ thống. Mối quan hệ phối hợp ngày càng khắn khít và chặt chẽ hơn, một số chế độ chính sách đã được điều chỉnh kịp thời, công tác phối hợp chỉ đạo chung được hai ngành phối hợp chặt chẽ từ đầu năm học nên trong quá trình chỉ đạo thực hiện luôn có sự đồng bộ mang lại hiệu quả thiết thực, nhất là mảng hoạt động tuyên truyền giáo dục, chỉ đạo, định hướng và tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội và phong trào học sinh, sinh viên hoạt động, đó là động lực để tổ chức Đoàn - Hội - Đội hoạt động hiệu quả. Mặt khác, Ban Giám hiệu các trường cũng quan tâm đến chế độ chính sách đối với cán bộ Tổng phụ trách, cán bộ Đoàn trường học, từ đó đã phát huy được vai trò của từng cá nhân tổng phụ trách và cán bộ Đoàn trường trong việc thực hiện nhiệm vụ.

- Công tác xây dựng củng cố tổ chức Đoàn - Hội - Đội cũng được hai ngành quan tâm chỉ đạo và Ban Giám hiệu nhà trường cũng thường xuyên có buổi làm việc với cán bộ Đoàn - Hội - Đội trường học từ đó đã phát huy tính dân chủ trong việc thực hiện nhiệm vụ và kịp thời ổn định về mặt tổ chức để đủ sức hoạt động, tham gia các phong trào, đồng thời làm tiền đề để tổ chức Đoàn - Hội - Đội trong toàn tỉnh góp phần tích cực vào việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.

2. Tồn tại, hạn chế 
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được còn có một số mặt tồn tại và hạn chế như: 

- Việc nắm bắt tình hình tư tưởng của HSSV còn hạn chế, chưa kịp thời. Hình thức học tập các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước, của ngành Giáo dục & Đào tạo, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các vấn đề nhạy cảm, những vấn đề liên quan đến quan hệ quốc tế, biển đảo, chủ quyền Việt Nam trên biển Đông chưa thật sự thu hút đối với HSSV dẫn đến hiệu quả chưa cao, phần lớn chỉ tập trung vào tuần sinh hoạt chính trị công dân đầu năm học, đầu khóa và cuối khóa học, các lớp học chưa được tổ chức thường xuyên và phương pháp truyền đạt chưa đổi mới.

- Sự phối hợp quan tâm, hỗ trợ về kinh phí, thời gian, chế độ chính sách và trang thiết bị, các tài liệu chuyên môn, nghiệp vụ… của một số nhà trường đối với công tác phong trào, hoạt động của Đoàn - Hội - Đội chưa được quan tâm đúng mức và không đồng đều. Một số cấp ủy, Ban Giám hiệu nhà trường còn chưa quan tâm đến việc tạo điều kiện triển khai chương trình “Khi tôi 18” và tổ chức Hội trong trường học.

- Từng nội dung cụ thể hai ngành chưa xây dựng kế hoạch phối hợp chỉ đạo điểm nhân rộng triển khai các mô hình phần nào ảnh hưởng đến vai trò chỉ đạo trong hệ thống dọc của hai ngành. 

- Việc thực hiện các quyết định của Chính phủ, của Bộ về chế độ, chính sách cho cán bộ  Đoàn - Hội - Đội và Tổng phụ trách (Quyết định 61 của Thủ tướng Chính phủ, Thông tư liên bộ 23, 35 và Thông tư 28 của Bộ Giáo dục) không đồng nhất giữa các địa phương, các trường; có nơi thực hiện tốt, có nơi thực hiện không đầy đủ, không đúng chế độ, chính sách dành cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội, nhất là đối với quy định cán bộ Đoàn - Hội - Đội các trường dân lập, các trường có nhiều cấp học và cán bộ Đoàn - Hội - Đội là học sinh, sinh viên.

- Việc thực hiện chế độ khen thưởng cho các em học sinh và Tổng phụ trách đạt danh hiệu Chỉ  huy Đội xuất sắc và Tổng phụ trách Đội xuất sắc cấp tỉnh chưa được ngành Giáo dục triển khai thực hiện.

3. Nguyên nhân
Trong quá trình thực hiện công tác phối hợp giữa hai ngành vẫn cò một số tồn tại, hạn chế. Nguyên nhân của tồn tại đó là:

- Công tác tuyên truyền, giáo dục còn đơn điệu, chưa đa dạng về hình thức. Bên cạnh đó, công tác tuyên  truyền chưa thực hiện thường xuyên, một số trường công tác nắm bắt thông tin, tình hình chính trị của địa phương, trong nước và quốc tế chưa kịp thời từ đó nội dung tuyên truyền không sâu, không thu hút HSSV tham gia tích cực.

- Công tác tham mưu của một số cán bộ Đoàn cho BGH  nhà trường chưa tốt. Cấp ủy và  BGH nhà trường một số nơi còn chưa quan tâm  đến tổ chức Đoàn - Hội - Đội trong nhà  trường; các bộ Đoàn - Hội - Đội còn kiêm nhiệm nhiều nhiệm vụ nên chưa tập trung nhiều cho công tác.

- Công tác khen thưởng cho các em học sinh và Tổng phụ trách đạt danh hiệu Chỉ huy Đội xuất sắc và Tổng phụ trách Đội xuất sắc cấp tỉnh được quan tâm nhưng chưa có cơ chế, quy định cụ  thể từ đó các cấp gặp khó khăn trong công tác khen thưởng.

 
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện chương trình phối hợp giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Sở Giáo dục & Đào tạo Tỉnh Kiên Giang năm học 2011 - 2012.
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