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BÁO CÁO

Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 02

giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn giai đoạn 2001 - 2011.
--------------
Thực hiện Kế hoạch liên tịch số 1019/BCĐ-NQLT ngày 02 tháng 7 năm 2002 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh về việc “Phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên”. Qua 10 năm tổ chức thực hiện, Công an tỉnh và Tỉnh Đoàn Kiên Giang tổ chức tổng kết, đánh giá những kết quả đã đạt được, cụ thể như sau:

I/ TÌNH HÌNH CHUNG

1. Tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên

- Trong những năm qua, tình hình tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên có nhiều diễn biến phức tạp. Số vụ án trong thanh thiếu niên năm sau cao hơn năm trước, mức độ nghiêm trọng, nguy hiểm cũng gia tăng, đã xuất hiện nhiều vụ án, tệ nạn xảy ra trong học sinh, sinh viên do những mâu thuẫn cá nhân bộc phát. Độ tuổi phạm tội ngày càng trẻ hóa, xuất hiện nhiều băng nhóm tội phạm nguy hiểm mà đối tượng chủ yếu là thanh thiếu niên. Nội dung phạm tội tập trung chủ yếu vào các vụ án hiếp dâm, hiếp dâm trẻ em, cướp giật, cưỡng đoạt tài sản, cố ý gây thương tích, thậm chí là giết người, tàng trữ, sử dụng và phát tán chất cấm…

- Nguyên nhân phạm tội và tham gia tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên trước hết là do sự phát triển của nền kinh tế thị trường, sự bùng nổ của công nghệ thông tin dẫn đến thanh thiếu niên đua đòi, ăn chơi, lười học tập, lao động, tỷ lệ thanh thiếu niên nghiện game online chiếm tỷ lệ cao. Ngoài ra, sự  suy giảm, thoái hóa đạo đức, lối sống, nhận thức trong một bộ phận thanh thiếu niên có chiều hướng gia tăng, sống thiếu lý tưởng, hoài bảo. Bên cạnh đó, sự xuất hiện các tệ nạn xã hội khu vực biên giới giáp biên với Campuchia cũng đã tác động rất lớn cuộc sống của người dân cũng như thanh thiếu niên.
2. Công tác triển khai, phối hợp thực hiện giữa hai ngành

- Sau khi tiếp thu Nghị quyết liên tịch của Bộ Công an và Trung ương Đoàn, Ban Giám đốc Công an và Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã thống nhất xây dựng chương trình phối hợp về “Phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên” và chỉ đạo các tổ chức Đoàn, Hội, Đội, Công an các cấp tổ chức triển khai thực hiện. Định kỳ tổ chức sinh hoạt các chuyên đề về ngăn ngừa, phòng chống tội phạm, tổ chức các hoạt động như tọa đàm, sân chơi thanh niên… nhằm giúp cho thanh niên và quần chúng nhân dân nâng cao ý thức tự giác tham gia ngăn ngừa và phòng chống tội phạm. Kết quả có 100% cán bộ Đoàn, trên 90% đoàn viên, học sinh, sinh viên được tiếp thu các nội dung tuyên truyền.

- Tháng 9/2007, Tỉnh Đoàn và Công an tỉnh đã tổ chức Hội nghị sơ kết đánh giá kết quả thực hiện sau 5 năm, rút ra những bài học kinh nghiệm đồng thời định hướng những nội dung thực hiện trong thời gian tới (Báo cáo liên tịch số 104/BCLT ngày 27/9/2007). Đồng thời, đây cũng là một trong những chỉ tiêu thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn lần thứ VIII (nhiệm kỳ 2007 - 2012). Hàng năm, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đều có những Kế hoạch, công văn và hướng dẫn các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện các nội dung của chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật trong ĐVTN. Ngoài ra, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cũng tập trung chỉ đạo các cấp bộ Đoàn - Hội trong tỉnh thường xuyên tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên thanh niên tham gia phát triển kinh tế, xây dựng đời sống văn hóa ở địa bàn dân cư, tham gia các phong trào thi đua tình nguyện xây dựng và bảo vệ tổ quốc, tích cực vận động ĐVTN và gia đình thực hiện chủ trương, chính sách  pháp luật của Đảng và  Nhà nước.

- Nhìn chung, việc triển khai Nghị quyết đảm bảo đúng nội dung yêu cầu, thời gian quy định. Các đơn vị cơ sở đã cụ thể hóa Nghị quyết bằng nhiều chương trình, hoạt động cụ thể. Nhận thức của cán bộ, ĐVTN nhìn chung đã được nâng lên, góp phần đẩy mạnh công tác ngăn ngừa tội phạm và phòng chống tệ nạn xã hội.

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Nghị quyết
- Quán triệt tinh thần Nghị quyết, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn và Công an tỉnh đã xây dựng Kế hoạch liên ngành số: 118/KH/ĐTN, ngày 11/9/2006 và tổ chức triển khai Đoàn ngành các cấp trên toàn tỉnh có 13/13 cơ quan trực thuộc cấp huyện, thị, thành tham dự. Sau đó triển khai đến 100% cơ sở Đoàn và lực lượng Công an ở cơ sở. Qua 10 năm triển khai thực hiện đã tạo nên sự chuyển biến tích cực, nhiều mô hình thanh niên trong phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên ra đời tạo niềm tin trong thanh niên cũng như quần chúng nhân dân, nhiều mô hình đã phát huy vai trò xung kích của mình như: Đội thanh niên hoạt động xã hội tình nguyện của các xã, thị trấn; Đội dân quân tự vệ nữ của xã, thị trấn… Nhìn chung các mô hình này đã phát huy được vai trò của mình trong việc tham gia giữ gìn an ninh trật tự ở địa phương. 

- Định kỳ có lồng ghép vào các hoạt động sơ kết, tổng kết của năm để báo cáo đánh giá lại kết quả hoạt động, những thuận lợi khó khăn. Từ đó đưa ra phương hướng hoạt động cho năm tiếp theo được tốt hơn.
2. Công tác tuyên truyền
- Công tác tuyên truyền, giáo dục thế hệ trẻ “Luật phòng chống tội phạm”, “Pháp lệnh dân quân tự vệ”, “Luật Thanh niên”, đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, truyền thống của dân tộc, của Đảng, Công an, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; giáo dục lý tưởng cách mạng, góp phần nâng cao nhận thức trách nhiệm và hành động của tuổi trẻ đối với nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Trong 10 năm qua, cùng với việc tăng cường giáo dục chính trị, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, giáo dục truyền thống vẻ vang của Đảng, dân tộc, của Đoàn và thế hệ Việt Nam. Đoàn đã thường xuyên tuyên truyền nâng cao nhận thức trong cán bộ, ĐVTN về âm mưu “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, về yêu cầu, nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới để có ý thức nâng cao cảnh giác cách mạng, tích cực đấu tranh phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong giai đoạn hiện nay. Trên cơ sở xác định rõ vai trò, trách nhiệm, nghĩa vụ, phát huy tính xung kích của tuổi trẻ. Điểm nổi bật trong công tác giáo dục là việc tổ chức có hiệu quả các đợt sinh hoạt chính trị như: Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam tiến bước dưới cờ Đảng”, “Nghị quyết Đại hội Đoàn lần thứ VIII và hành động của tuổi trẻ”, “Tuổi trẻ Việt Nam sống, chiến đấu lao động và học tập theo tấm gương Bác Hồ vĩ đại”, “ Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”, tiếp thu 06 bài học lý luận chính trị của Đoàn. Các hoạt động giáo dục truyền thống, đạo đức, lối sống cho thanh niên được tổ chức sâu rộng, đặc biệt việc tổ chức các diễn đàn thanh niên “Tiếp lửa truyền thống - Mãi mãi tuổi hai mươi”, “Tuổi trẻ sống đẹp, sống có ích”, học tập tấm gương anh hùng giải phóng dân tộc, hồi ký chiến tranh của liệt sĩ: nhật ký Đặng Thùy Trâm và cuốn sách “Mãi mãi tuổi hai mươi” của liệt sĩ Nguyễn Văn Thạc. Các cuộc thi tìm hiểu nhân kỷ niệm ngày thành lập Đảng, ngày thành lập Nước, ngày thành lập Đoàn, ngày truyền thống CAND Việt Nam, kết quả đã tuyên truyền được 11.720 cuộc cho 500.000 lượt ĐVTN và nhân dân tìm hiểu.

Hình thức tuyên truyền chủ yếu là: Sân chơi thanh niên, tọa đàm, hái hoa dân chủ, tờ tin tuổi trẻ, tổ chức các cuộc thi trắc nghiệm kiến thức… Từ đó nâng cao ý thức cảnh giác của ĐVTN và quần chúng về âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch; công tác nắm tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên có chuyển biến tích cực, tham gia giải quyết những điểm nóng, các vấn đề phát sinh ở cơ sở, lực lượng và phương tiện giáo dục của Đoàn được tăng cường. Hệ thống tài liệu được cung cấp đầy đủ và kịp thời hơn. Ngoài ra còn tổ chức các buổi tọa đàm giới thiệư các mô hình điển hình tiên tiến, góp phần đắc lực phục vụ công tác chỉ đạo của Đoàn và công tác giáo dục thanh thiếu niên.

3. Kết quả thực hiện lồng ghép phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với cuộc vận động, các phong trào cách mạng khác

- Về công tác phối hợp động viên thanh niên trong và ngoài Công an tham gia phát triển KT-VH-XH, xóa đói giảm nghèo, nhất là việc động viên thế hệ trẻ thực hiện các cuộc vận động lớn như: nghĩa tình biên giới hải đảo, phong trào tình nguyện… Đoàn Thanh niên các cấp tiếp tục đảm nhận thực hiện các chương trình, dự án địa phương, phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ trong phát triển kinh tế- xã hội như: dự án “Trồng hoa màu” , “Nuôi cá”; tổ hợp tác “Máy kéo”… Từ đó góp phần nâng cao số lượng và chất lượng hoạt động của thanh niên, tích cực tham gia thực hiện các nhiệm vụ do Nhà nước giao ở các lĩnh vực, địa bàn.

+ Phong trào thanh niên trong các lực lượng vũ trang được triển khai có hiệu quả. Phong trào “Giành 03 đỉnh cao quyết thắng”, Cuộc vận động “Công an nhân dân vì nước quên thân, vì dân phục vụ” trong thanh niên Công an; được triển khai sâu rộng, góp phần giáo dục rèn luyện thanh niên, tạo dựng hình ảnh đẹp về “Người Công an nhân dân”. Đồng thời đẩy mạnh phát động phong trào luyện tập thể dục thể thao, thường xuyên phối hợp tổ chức các giải thi đấu, các hoạt động giao lưu bóng đá, bóng chuyền, cầu lông… nhằm mục đích là “Khoẻ để lập nghiệp và giữ nước”. Kết quả đã tổ chức được 560 giải TDTT, thu hút trên 112.000 lượt cán bộ ĐVTN, nhân dân tham gia.

+ Về cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo” được triển khai có hiệu quả, góp phần nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên về tình hình, nhiệm vụ mới và ý thức trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên đối với chủ quyền an ninh Quốc gia. Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực như phát động cuộc viết thư thăm hỏi các chiến sĩ làm nhiệm vụ các vùng biên giới, hải đảo. Phối hợp với các ngành tổ chức thăm và tặng quà cho chiến sĩ nhân các dịp lễ, tết. 
+ Về phong trào tình nguyện: Hàng năm, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè thu hút hàng nghìn lượt đoàn viên, thanh niên tham gia, với nhiều hoạt động phong phú như: Tuyên truyền giáo dục pháp luật, làm lộ giao thông nông thôn, hỗ trợ giúp đỡ gia đình chính sách, giúp đỡ, nuôi dưỡng bà mẹ Việt Nam anh hùng…, phối hợp với các ngành cất được 114 căn nhà cho Công an viên của ấp, sửa chữa 642 căn nhà gia đình chính sách. Ngoài ra, còn phối hợp với Đoàn ủy khối Cơ quan Dân chính Đảng, Bệnh viện Đa khoa tổ chức khám và cấp phát thuốc miễn phí trên 10.000 suất thuốc cho bà con nhân dân nghèo, gia đình chính sách…
- Các hoạt động phối hợp nâng cao chất lượng và nội dung hoạt động kết nghĩa giữa tổ chức Đoàn Thanh niên địa phương với đơn vị Công an được duy trì thường xuyên, thông qua các hoạt động đều có sự phối hợp chặt chẽ giữa hai ngành như các hoạt động dã ngoại về nguồn, tuần tra canh gác các ngày lễ lớn trong năm…
4. Xây dựng các mô hình phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội 

Gắn với công tác phối hợp triển khai, tiến hành xây dựng các mô hình phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội được 114 đội xung kích ANTT, 53 đội thanh niên tự quản, 465 đội thanh thiếu niên cờ Đỏ, có tổng số 1.200 đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia. Song qua đó có 145 Đoàn cấp xã, phường, thị trấn ký kết tuyên truyền không vi phạm pháp luật và phòng chống các tệ nạn xã hội.
Bên cạnh đó đã tổ chức tuần tra 19.650 đợt có 100.000 lượt ĐVTN tham gia, gắn liền với hành động thanh thiếu niên đã cung cấp 1.000 tin có liên quan về tội phạm, kiểm tra phát hiện 1.226 vi phạm pháp luật, có 87 cơ sở Đoàn nhận cảm hóa 245 đối tượng và có 230 đối tượng tiến bộ. Số thanh niên vi phạm pháp luật  được đưa vào các trường giáo dưỡng, cơ sở giáo dục, lớp học tình thương và tạo công ăn việc làm để họ được giáo dục hoàn lương, ổn định tái hòa nhập cộng đồng gồm:

+ Đưa 143 thiếu niên vào trường giáo dưỡng, 320 thanh niên vào cơ sở giáo dục.
+ Mở 652 lớp học tình thương cho 13.000 thanh thiếu niên.

+ Tạo công ăn việc làm cho 30.000 đoàn viên thanh niên.

5. Công tác kiện toàn Đoàn - Hội - Đội và lực lượng nòng cốt phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc
Thường xuyên củng cố, tổ chức Đại hội theo quy định của Điều lệ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh… Qua phong trào này đã kết nạp trung bình từ 20.000 - 30.000 thanh thiếu nhi vào tổ chức Đoàn; hàng năm giới thiệu hàng ngàn đoàn viên ưu tú cho Đảng. Bên cạnh đó, các tổ chức Đoàn ở cơ sở phối hợp với lực lượng Công an xây dựng 939 Tổ dân phố và Ban bảo vệ an ninh trật tự với 7.406 thành viên.
6. Công tác quản lý, giáo dục cảm hóa giúp đỡ thanh thiếu niên
- Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo xây dựng mô hình điểm ở các Trường Cao đẳng Sư phạm, phường An Hòa (Rạch Giá) về tuyên truyền phòng chống ma túy từ những năm 2000. Hàng năm đều có tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm. Công tác này đã thu được nhiều kết quả đáng kể. Tuy nhiên cần có sự đầu tư về tài chính thông qua các chương trình, dự án để có nguồn kinh phí nhân rộng mô hình.

- Thành lập 14 đội Tuyên truyền thanh niên phổ biến, giáo dục pháp luật ở 14 xã. Năm 2005, thành lập Đội Thanh niên tuyên truyền phòng chống tội phạm ở phường An Bình (TP. Rạch Giá) có 20 thành viên tham gia. Năm 2006, phối hợp với các ngành khảo sát tình hình ma túy, mại dâm, lây nhiễm HIV/AIDS trong toàn tỉnh, tiếp cận, vận động và tổ chức họp mặt những người đã từng lầm lỡ trở về hòa nhập với cuộc sống cộng đồng, có 131 anh, chị tham gia. Trong buổi họp mặt này cũng đã ra mắt Đội Tuyên truyền phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm và tệ nạn xã hội mang tên Sao Biển, có 15 thành viên tham gia. Qua hơn một năm hoạt động, Đội Sao Biển đã thật sự trở thành nơi mà các anh chị chia sẻ những kinh nghiệm sống, những kiến thức mới trong phòng chống HIV/AIDS… 
- Công an, Tỉnh Đoàn cũng đã phối hợp chặt chẽ với các ngành như Mặt trận Tổ quốc, Hội Cựu chiến binh, Hội Liên hiệp Phụ nữ các cấp tham mưu với cấp ủy, chính quyền chỉ đạo việc điều tra, nắm bắt tình hình, phân loại đối tượng thanh thiếu niên hư hỏng, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, không nơi nương tựa, qua đó tổ chức hơn 6.200 lượt tuyên truyền pháp luật cho 27.000 lượt thanh niên phạm pháp. Chủ động phối hợp với các ngành, giới thiệu việc làm cho 5.200 thanh niên hoàn lương, ổn định cuộc sống, tái hòa nhập cộng đồng… Nhìn chung, tình hình tội phạm trong thanh thiếu niên từng lúc, từng nơi còn nhiều diễn biến phức tạp, công tác giáo dục, quản lý, cảm hóa đối tượng tại địa phương chưa có sự tham gia đồng bộ của các ban ngành đoàn thể, có nơi còn trông chờ, khoán trắng cho lực lượng Công an địa phương.

III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ KINH NGHIỆM THỰC TIỄN
1. Nhận xét đánh giá

- Qua 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết liên tịch đã đạt được nhiều kết quả tích cực; sự quan tâm, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp hiệu quả, tích cực giữa các cơ quan ban ngành đã góp phần nâng cao nhận thức của thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân trong việc phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên. Mặt khác, Nghị quyết liên tịch đã tác động mạnh mẽ đến nhận thức, hành động, tạo điều kiện chuyển hóa cho một lực lượng thanh niên chậm tiến, phạm tội trở thành người có ích. Từ đó, tạo dựng được nhiều mô hình, điển hình tiên tiến, xuất hiện nhiều gương thanh niên tiêu biểu dũng cảm đấu tranh phòng chống tội phạm góp phần giữ vững an ninh trật tự, an toàn xã hội.
- Bên cạnh đó, việc triển khai Nghị quyết trong thời gian cũng gặp những hạn chế nhất định: kinh phí hoạt động cho các mô hình, tuyên truyền viên trong công tác phòng ngừa tội phạm hạn chế; công tác biểu dương, khen thưởng đôi lúc chưa kịp thời. Từng lúc, từng nơi chưa thực sự quan tâm sâu sắc còn khoáng trắng cho ngành Công an.
2. Kinh nghiệm thực tiễn

- Mọi hoạt động phải thiết thực, phải hướng tới mục tiêu tập hợp, giáo dục, chăm lo lợi ích của thanh niên, khơi dậy và phát huy tính tích cực chính trị - xã hội, tinh thần xung phong, tình nguyện của thanh niên, tạo điều kiện để thanh niên tự khẳng định và phát triển.

- Chủ động tham mưu cho Đảng lãnh đạo toàn diện, nhằm phát huy tốt vai trò trong công tác phối hợp với các cấp chính quyền, các tổ chức Đoàn thể. Đồng thời kiên trì thực hiện chủ trương tập trung cho cơ sở, coi trọng công tác cán bộ và mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên.

- Tăng cường kiểm tra, đánh giá việc tổ chức thực hiện Nghị quyết, kịp thời phát hiện tôn vinh và nhân rộng các điển hình tiên tiến.

IV/ MỘT SỐ NỘI DUNG TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI
1. Tiếp tục thực hiện Nghị quyết liên tịch số 02 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ngày 01/8/1998 “Về phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên". Phối hợp chặt chẽ giữa các tổ chức chính trị - xã hội, các ngành đoàn thể và các tầng lớp nhân dân đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh niên, về thủ đoạn hoạt động của bọn tội phạm; nêu cao tinh thần cảnh giác, mạnh dạn đấu tranh tố giác tội phạm, tích cực tham gia và xung kích trong phòng ngừa, đấu tranh trấn áp tội phạm. Đồng thời phối hợp với ngành chức năng tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các sân chơi thanh niên, thi tìm hiểu về an toàn giao thông, phòng chống ma túy để thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên và quần chúng tham gia nhằm hạn chế ngăn ngừa tội phạm.

2. Đẩy mạnh các biện pháp giáo dục thế hệ trẻ về đạo đức, lối sống thuần phong mỹ tục của nền văn hóa Việt Nam, xây dựng nếp sống lành mạnh trong thanh thiếu niên. Giáo dục cho thanh thiếu niên nâng cao nhận thức, trách nhiệm tích cực tham gia vào các phong trào hành động các mạng của tuổi trẻ để góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

3. Phối hợp với Công an và các Ban ngành đoàn thể có liên quan rà soát, phân loại số thanh thiếu niên hư, vi phạm pháp luật để có kế hoạch cụ thể, áp dụng giáo dục giải quyết từng trường hợp có hiệu quả, không để phát sinh tội phạm.

4. Tạo điều kiện giúp đỡ các đối tượng thanh thiếu niên phạm tội về tệ nạn xã hội đã cải tạo tiến bộ, tái hòa nhập cộng đồng, có cuộc sống ổn định. 

5. Thường xuyên củng cố, xây dựng nâng lên chất lượng hoạt động của các tổ chức Đoàn, Hội, Đội và lực lượng Công an ở cơ sở, Ban bảo vệ an ninh trật tự, Đội dân phòng ... đủ sức hoạt động trên lĩnh vực giữ gìn ANTT tại cơ sở.

6. Quá trình thực hiện thường xuyên có sơ tổng kết rút kinh nghiệm, kịp thời nhân rộng các điển hình tiên tiến để cổ vũ phong trào luôn lớn mạnh.

Trên đây là Báo cáo tổng kết 10 thực hiện Nghị quyết liên tịch số 02 “Về phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên” của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn - Công an tỉnh xin báo cáo về trên theo dõi chỉ đạo./. 
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