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 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

      BCH TỈNH KIÊN GIANG                              Rạch Giá, ngày 19 tháng 8 năm 2013
                      ***                                            
           Số: 53A BC/TĐTN

BÁO CÁO
tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học

năm học 2012 - 2013.
------------------
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2012 - 2013 với chủ đề “Thanh niên trường học xây dựng văn hóa học đường chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2012 - 2013, kết quả cụ thể như sau :
I/ TÌNH HÌNH HỌC SINH, SINH VIÊN
Hiện nay trong toàn tỉnh có 05 trường Cao đẳng, 51 trường THPT và 01 trường Trung cấp Kỹ thuật - Nghiệp vụ với trên 76.800 học sinh, sinh viên theo học. Trong đó:
Tổng số học sinh là:  70.207  bạn.
Tổng số sinh viên trong toàn tỉnh là: 6.681 sinh viên.

Tổng số đoàn viên là sinh viên: 6.171
Tổng số đoàn viên là học sinh: 46.052
Đoàn viên là giáo viên: 2.192
Với số lượng học sinh, sinh viên đang học tập trên địa bàn tỉnh như thế. Trong năm học qua công tác chỉ đạo thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học đã có những thuận lợi và khó khăn,thách thực như sau:

 1. Thuận lợi
Các Đoàn trường luôn nhận được sự quan tâm, hỗ trợ của các cấp, các ngành và Ban Giám hiệu nhà trường từ cơ chế chính sách đến điều kiện vật chất, trang thiết bị để tổ chức Đoàn trong trường học ngày càng phát huy được cao hơn. Đội ngũ cán bộ Đoàn trường vững vàng về nghiệp vụ, nhiệt tình, đoàn kết nội bộ tốt, phát huy tốt vai trò, vị trí của mình trong công tác giáo dục, rèn luyện cho ĐVTN góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.

Tình hình tư tưởng đoàn viên học sinh luôn được ổn định, các hoạt động hỗ trợ nghiên cứu học tập tiếp tục được duy trì. Từ đó, đã giúp cho đoàn viên thanh niên hăng say trong học tập, rèn luyện và tham gia tốt các hoạt động phong trào của Đoàn, đa số ĐVTN xác định rõ thái độ, động cơ học tập, rèn luyện có nhiều ý tưởng sáng tạo, có ý chí vượt khó vươn lên.

2. Khó khăn
Đối với công tác Đoàn trong trường học, từng giáo viên phụ trách công tác Đoàn còn kiêm nhiệm, năng lực lãnh đạo của một số Bí thư Chi đoàn lớp, Đoàn Khoa còn hạn chế, một bộ phận các Chi đoàn còn thụ động trong các hoạt động phong trào Đoàn. Một số trường còn thiếu điều kiện cơ sở vật chất phục vụ cho các hoạt động của tổ chức Đoàn, từ đó ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của phong trào.  

II/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN TRƯỜNG HỌC NĂM HỌC 2012 - 2013

1. Công tác giáo dục 
1.1- Công tác tổ chức học tập, quán triệt, triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX và Nghị quyết của Đảng:
100% Đoàn trường tổ chức cho các Chi đoàn học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp. Ngoài ra, BTV các huyện, thị, thành Đoàn mở Hội nghị quán triệt nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và triển khai chương trình hành động thực hiện đến các đồng chí UVBCH các Đoàn trường có 100% đồng chí tham dự; đồng thời, triển khai thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, Nghị quyết Trung ương 4, 5, 6 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng đến 100% đoàn viên thanh niên (ĐVTN) trong trường học thông qua các buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, sinh hoạt dưới cờ.

1.2- Công tác giáo dục chính trị cho đoàn viên, thanh niên:
Đầu năm học, Đoàn trường phối hợp với Ban Giám hiệu nhà trường tổ chức các buổi sinh hoạt công dân đầu khóa và sinh hoạt chính trị dưới cờ. Lồng ghép công tác giáo dục đạo đức, lối sống trung thực, lành mạnh, nếp sống văn minh nơi công cộng, gia đình và xã hội; ký cam kết thực hiện nghiêm túc Luật an toàn giao thông; không sử dụng, mua bán ma túy; tổ chức hội thi viết báo tường “Phòng chống may túy - xâm nhập học đường”; thành lập Câu lạc bộ “Tuyên truyền hiểm họa HIV/AIDS”; giáo dục giới tính, rửa tay bằng xà phòng,... cho học sinh vào buổi sinh hoạt dưới cờ cùng nhiều hoạt động thiết thực khác. Kết quả trong năm học đã tuyên truyền được trên 1.024 cuộc với hơn 80.156 lượt ĐVTN tham gia.
1.3- Kết quả và mô hình tiêu biểu trong triển khai và cụ thể hóa công tác “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh”:
Ngay từ đầu năm học, các Đoàn trường đã phát động sâu rộng đến đoàn viên giáo viên, học sinh sinh viên việc thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ” nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ và sâu rộng từ học tập chuyển sang làm theo tấm gương, đạo đức của Người với những việc làm thiết thực như: Trồng cây vườn trường, các phong trào văn hóa, thể dục thể thao, xây dựng tủ sách học tập và làm theo lời Bác, phát động mạnh mẽ phong trào “Người tốt việc tốt”, “Dạy tốt, học tốt”, “Kỳ thi nghiêm túc, trung thực” gắn với phát động phong trào viết sổ vàng, nhật ký, sân chơi Thanh niên, thi kể chuyện dưới cờ, thi tìm hiểu về cuộc đời, sự nghiệp của Bác cho tất cả học sinh sinh viên tham gia, xem tư liệu “Chân dung một con người”.... Kết quả đã tuyên truyền hơn 215 cuộc với hơn 29.240 lượt ĐVTN tiếp thu. Qua Cuộc vận động đã tạo nên cho các em những nhận thức sâu sắc về Bác Hồ kính yêu, rèn luyện cho các em có ý thức học tập, có chuyển biến tích cực hơn trong rèn luyện và học tập.

Qua các phong trào thực hiện “học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. BTV Tỉnh Đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục tinh thần, ý trí “Quyết tử cho Tổ quốc quyết sinh” cho toàn thể đội viên, học sinh tỉnh nhà. BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang đã tổ chức phát động cuộc thi tìm hiểu nhân vật lịch sử “Anh hùng LLVT nhân dân Nguyễn Văn Kiến” là một tấm gương sáng của thiếu nhi Kiên Giang về lòng dũng cảm, mưu trí, gan dạ. Anh đã hy sinh khi mới 13 tuổi. Để ghi nhớ công lao của anh, ngày 20/12/1994 Chủ tịch Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam đã truy tặng “Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân”. Sau thời gian phát động, BTV các huyện, thị, thành Đoàn; Phòng Giáo dục các huyện, thị, thành phố, các Liên đội đã hưởng ứng tích cực, thu hút đông đảo các em đội viên, học sinh tham gia. BTC đã nhận được 13.138 bài dự thi. Qua đó trao giải cho 03 tập thể và 15 cá nhân đã tham gia tốt cuộc thi.
1.4- Kết quả của các cuộc vận động, phong trào:
- Cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt”: nhân dịp 63 năm ngày truyền thống HSSV và Hội SVVN, BTV Tỉnh Đoàn đã tổ chức tuyên dương và trao danh hiệu cho 32 sinh viên của 05 trường Cao đẳng tỉnh Kiên Giang với tổng trị giá 32.000.000đ và 32 phần quà kèm theo. (Tổ chức vào lúc 14h ngày 09/01/2013 tại Hội trường Trường Cao đẳng Nghề  Kiên Giang với hơn 450 sinh viên tham dự).

- Chương trình “Học sinh 3 rèn luyện”: Đoàn trường Cao đẳng Nghề xây dựng kế hoạch và tiêu chí thi đua phong trào "Học sinh 3 rèn luyện" triển khai đến các Chi đoàn trực thuộc Khoa, có kiểm tra, đánh giá và xét khen thưởng. Đoàn trường đã làm tốt công tác này.

- Chương trình “Khi tôi 18”: Tỉnh Đoàn ban hành Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh Kiên Giang năm học 2012 - 2013. Các Đoàn trường triển khai cụ thể như: Phát thanh Chương trình "Khi tôi 18" qua hệ thống phát thanh của nhà trường; Bản tin "Khi tôi 18", sinh hoạt dưới cờ, viết nhật ký "Khi tôi 18" ; phát động chuyên đề "30 phút vàng khi tôi 18"... Huyện Đoàn An Minh, An Biên,... tổ chức Hội thi "Khi tôi 18" đã thu hút đông đảo ĐVTN đến tham gia; các Đoàn trưởng tổ chức "Lễ tri ân và trưởng thành" dành cho học sinh khối 12, kết quả có 60 cuộc với 10.286 ĐVTN tham gia. Qua các hình thức tổ chức các hoạt động của Chương trình “Khi tôi 18”, nhận thức của các em học sinh được nâng lên rõ rệt về ý thức tổ chức kỷ luật, chấp hành nội quy, quy chế của Nhà trường, chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật; nhạy bén hơn trong sinh hoạt kỷ năng; tự tin trong giao tiếp, biết sống có ích cho bản thân, gia đình và xã hội…tích cực tham gia vào các hoạt động của Đoàn tổ chức.

1.5- Công tác giáo dục đạo đức lối sống, xây dựng môi trường văn hóa học đường: 
Thực hiện giáo dục đạo đức, lối sống xây dựng môi trường văn hóa học đường dưới nhiều hình thức như: trong các cuộc họp, trong sinh hoạt dưới cờ, đồng thời lồng ghép thực hiện qua các phong trào, các cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục, phong trào xây dựng trường học thân thiện học sinh tích cực…

- Đối với học sinh, sinh viên: Thực hiện chủ điểm sinh hoạt dưới cờ, mỗi tuần một mẫu chuyện về Bác, mỗi tháng một đơn vị chủ trì một chương trình sinh hoạt văn hóa văn nghệ với nội dung giáo dục đạo đức, lối sống của HSSV. đồng thời thực hiện tốt nội quy lớp học, tích cực tham gia tốt các hoạt động của Đoàn trường phát động, cùng xây dựng xanh hóa lớp học (Huyện Giồng Riềng có 100% trướng đã hoàn thành công trình xanh hóa lớp học).

- Đối với đoàn viên giáo viên: thực hiện tốt nội quy cơ quan, quy định về chuẩn mực đạo đức của người giáo viên theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, đồng thời thực hiện tốt các quy định nên tránh về những biểu hiện tiêu cực, không lành mạnh trong trường học. Ngoài ra thông qua các phong trào của nhà trường đoàn viên giáo viên trẻ tham gia phụ đạo đối với học sinh yếu, kém.
1.6- Kết quả thực hiện Chương trình "Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh": 

Xác định đây là chương trình có ý nghĩa thiết thực nhằm tạo môi trường giáo dục, định hướng cho học sinh trong việc xác định mục tiêu, lý tưởng sống cho mình và cho xã hội, đồng thời tôn vinh những tấm gương giàu ước mơ, giàu nghị lực, vượt lên hoàn cảnh để biến ước mơ thành hiện thực với nhiều chương trình và hoạt động có ý nghĩa như: kết hợp tổ chức chương trình thắp sáng ước mơ trong buổi lễ khai giảng năm học mới, tổ chức chương trình Thắp sáng ước mơ, đêm văn nghệ gây quỹ… kết quả tổ chức được 64 cuộc với trên 7.141 ĐVTN tham gia. Qua đó, đã thu được 675.500.000đ và hỗ trợ cho 1.350 em học sinh; tặng 3.015 phần quà, trên 50kg gạo, 10 chiếc xe đạp.
1.7- Kết quả công tác giáo dục truyền thống, lịch sử, ý thức chấp hành pháp luật, ý thức tham gia giao thông; nắm bắt diễn biến tư tưởng của thanh niên học sinh:
Thường xuyên giáo dục các em về truyền thống lịch sử dân tộc ta. Đặc biệt trong năm, BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo Cụm Đoàn trường học khối Cao đẳng phối hợp tổ chức chuyến du khảo về nguồn tại Khu căn cứ cách mạng U Minh Thượng cho cán bộ Đoàn chủ chốt của 05 Đoàn trường Cao đẳng trong tỉnh. Kết quả có 80 ĐVTN tham gia của 05 trường Cao đẳng và Huyện Đoàn U Minh Thượng và có trên 20 ĐVTN tham gia "Ngày hội thanh niên Kiên Giang vì Biển đảo quê hương" tại xã đảo Thổ Châu, huyện Phú Quốc. Qua các phong trào nhằm tạo điều kiện giao lưu, học hỏi và trao đổi kinh nghiệm trong công tác quản lý, lãnh đạo tổ chức Đoàn giữa Ban Chấp hành Đoàn các trường. Đặc biệt nêu cao lòng tự hào dân tộc, ý chí tự lực tự cường; niềm tin tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng; ý thức sống đẹp - sống có ích, phát huy vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Qua đó, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức Chương trình "Xuân yêu thương" cùng quân dân tại các đơn vị vùng Biên giới hải đảo nhân dịp Tết Nguyên đán.
Định kỳ tổ chức giao lưu cấp ủy Đảng với đoàn viên, học sinh nắm bắt tình hình tư tưởng, nguyện vọng ĐVTN, học sinh được trên 31 cuộc. Đồng thời các Đoàn trường chủ động xây dựng chương trình giao lưu kết nghĩa, thăm hỏi, tặng quà các chiến sĩ. Kết quả có trên 80 thư "Viết thư cho người lính biển - gửi các chiến sĩ Trường Sa" nhân dịp Tết Nguyên đán.
1.8- Tổ chức các ngày kỷ niệm lớn trong năm học:
Các Đoàn trường tổ chức nhiều hoạt động nhân các ngày lễ, kỷ niệm như: mừng Đảng, mừng Xuân, ngày thành lập Đoàn, ngày truyền thống học sinh, sinh viên, ngày truyền thống Hội LHTN VN… bằng các hình thức: tổ chức văn nghệ, cắm trại, trò chơi dân gian, giao lưu bóng đá, bóng chuyền giải bóng đá mini, giao lưu bóng đá, cầu lông, thi viết báo tường, đêm văn nghệ chào mừng Ngày nhà giáo Việt Nam (20/11), Hội thi "Nét đẹp - học sinh sinh viên"; sân khấu hóa, khám bệnh và phát thuốc miễn phí tại các huyện, thị trong tỉnh, tổ chức Ngày hội tuổi thơ cho các em thiếu nhi nhân kỷ niệm ngày Quốc tế Thiếu nhi (1/6)... được trên 1.216 cuộc có trên 97.574 lượt đoàn viên, học sinh tham gia.
2. Phong trào “ xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc"
2.1- Kết quả triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong thanh niên trường học:
Tăng cường tuyên truyền hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin, Internet trong cải tiến, nâng cao chất lượng thông tin, báo cáo, sinh hoạt Đoàn và quản lý dữ liệu tổ chức. Trong năm, BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn tổ chức Hội thi Tin học trẻ khối Trung học phổ thông năm học 2012 - 2013 được 02 lần, kết quả đạt trên 70% đơn vị tổ chức và chọn cử thí sinh tham gia Hội thi cấp tỉnh đã thu hút 228 học sinh tham gia hội thi cấp tỉnh. Qua đó tuyển chọn thí sinh đạt giải cao của 03 cấp học tham gia Hội thi Tin học trẻ toàn quốc năm 2013 tại tỉnh Nghệ An.

2.2- Kết quả triển khai phong trào thi đua "Dạy tốt, học tốt, tích cực nghiên cứu khoa học":
Trong năm học, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã chỉ đạo các trường triển khai xuống từng Chi đoàn tổ chức các phong trào thi đua, sáng tạo học tập, tiếp tục đổi mới phương pháp dạy và học, ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy trong giờ học chính khóa cũng như ngoại khóa, với các mô hình giúp nhau học tập, thành lập câu lạc bộ đội nhóm, hoạt động theo sở thích, sở trường, thành lập Câu lạc bộ học thuật như: Câu lạc bộ tiếng Anh, Kinh tế, văn học, tin học, múa, tiếng Việt, toán, Aerobic, nhảy hiện đại… Các Đoàn trường còn thành lập các đội như: Đội Thanh niên xung kích của Đoàn trường, đội tuyên truyền, đội an ninh trật tự ký túc xá, đội văn nghệ,… Tham gia tích cực vào Hội thi học sinh giỏi cấp tỉnh, riêng huyện Kiên Lương đã nhận được 11 giải và 01 đoàn viên được tuyển chọn thi học sinh giỏi cấp Quốc gia; em Nguyễn Minh Châu - Trường chuyên Huỳnh Mẫn Đạt, TP. Rạch Giá xuất sắc nhận Huy chương vàng trong Hội thi học sinh giỏi môn Văn toàn quốc năm học 2012 - 2013.
Tổ chức được các buổi tọa đàm trực tiếp giữa Ban Giám hiệu, Đoàn Thanh niên, giáo viên có nhiều kinh nghiệm trong giảng dạy nắm bắt tình hình tư tưởng trong học sinh và định hướng cho các em về tư tưởng, hướng dẫn phương pháp học tốt… được các Đoàn trường chú trọng quan tâm. Riêng Đoàn trường Cao đẳng Cộng đồng trong năm đã tổ chức 02 buổi diễn đàn Chia sẻ tài liệu và phương pháp học tập giữa các Chi đoàn lớp, Đoàn Khoa cùng nhiều hoạt động khác gắn với công tác rèn luyện thân thể và phát huy tinh thần học tập của ĐVTN.

2.3- Các hoạt động giao lưu, nắm bắt tình hình quốc tế và trong nước, qua đó thông tin về tình hình kinh tế, chính trị tại địa phương và quốc tế:
Nhân dịp Tết Nguyên đán năm Nhâm Thìn, Tỉnh Đoàn tổ chức 01 buổi Họp mặt giữa Lãnh đạo tỉnh với giáo viên, học sinh sinh viên trong và ngoài tỉnh với 300 đại biểu về tham dự. Tại buổi Họp mặt phần nào đã thể hiện sự quan tâm của Lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh, BTV Tỉnh Đoàn, các Sở, Ban, Ngành đối với các em học sinh, sinh viên. Qua đó, tạo được sự gắn kết giữa các bạn HSSV với lãnh đạo tỉnh và các ban ngành chức năng nhân dịp đầu năm mới. Đồng thời, đây cũng là dịp để các bạn HSSV nắm bắt những thông tin về tình hình kinh tế, chính trị, xã hội của tỉnh, thông qua buổi họp mặt lãnh đạo tỉnh nắm được phần nào về tâm tư, tình cảm của tuổi trẻ từ đó có những hướng giáo dục phù hợp. Tại đây, UBND tỉnh Kiên Giang trao tặng 09 Bằng khen cho 09 học sinh thi Đại học đạt điểm cao trong kỳ thi tuyển sinh Đại học, Cao đẳng năm 2012. Bên cạnh đó, các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp cùng các cơ quan ban ngành chức năng tổ chức Họp mặt xuân giữa GV, HSSV đang công tác và học tập trong và ngoài tỉnh về quê ăn tết có dịp gặp gỡ, trao đổi với lãnh đạo các cơ quan ban ngành, lãnh đạo huyện nhà nhân dịp đầu xuân Quý Tỵ.

2.4- Kết quả triển khai các hoạt động tình nguyện:
- Trong năm, các Đoàn trường tích cực vận động và hiến trên 3.542 đơn vị máu; tham gia "Ngày thứ 7 tình nguyện", "Ngày chủ nhật xanh" quét dọn vệ sinh vườn trường, chăm sóc bồn cây; trồng cây xanh bóng mát, cảnh quang trường, lớp sạch đẹp đảm bảo "Vì môi trường xanh, sạch đẹp, an toàn" gắn với phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực".
- Hưởng ứng tốt Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, Đoàn trường đã tổ chức triển khai và có 100% ĐVTN ký cam kết không vi phạm Luật giao thông đường bộ, tuyên truyền Luật an toàn giao thông qua các cuộc thi, sân chơi và tiếp tục duy trì. Đồng thời, thành lập Đội thanh niên xung kích của trường nhằm kiểm tra, giám sát những vi phạm và có hướng xử lý kịp thời. Trong học kỳ qua, đã có 25 trường đăng ký thực hiện  "Cổng trường an toàn giao thông" chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
Đoàn trường Cao đẳng Nghề phối hợp với Phòng công tác HSSV thành lập và điều hành Đội thanh niên tình nguyện tư vấn và giới thiệu nhà trọ cho hơn 500 tân sinh viên vào đầu năm học và đây cũng chính là lực lượng theo dõi báo cáo kịp thời cho BCH những tình hình tư tưởng và dư luận của HSSV trong trường.

- Chương trình “Tiếp sức đến trường”: Tỉnh Đoàn, Sở GD&Đào tạo Kiên Giang phối hợp cùng Báo Tuổi trẻ xét chọn 15 suất học bổng “Tiếp sức đến trường” năm 2012 cho 15 em tân sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong nghịch cảnh thi đậu Đại học, Cao đẳng năm 2012 với tổng số tiền: 75.000.000đ. Bên cạnh đó, các Đoàn trường đã hỗ trợ cho 615 HSSV với tổng trị giá 224.000.000đ cùng nhiều phần quà có giá trị khác nhân dịp khai giảng đầu năm học và mừng xuân Quý Tỵ.
- Chương trình "Tiếp sức mùa thi": BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo các đơn vị chủ động tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi năm 2013” . Bên cạnh đó, Tỉnh Đoàn tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi năm 2013” hỗ trợ cho các thí sinh có điểm thi tại các trường thuộc tỉnh An Giang và Thành phố Cần Thơ và TP. Hồ Chí Minh cụ thể như sau: Tổ chức đưa - rước; hướng dẫn, tư vấn các vấn đề liên quan đến các thủ tục trong thi cử, tránh tình trạng vi phạm quy chế thi, cách làm bài thi; bố trí nơi ăn nghỉ an toàn, tiện lợi; hướng dẫn địa điểm thi; giải đáp thắc mắc của thí sinh và phụ huynh… Qua chương trình, Ban tổ chức đã đưa, rước hơn 154 lượt thí sinh và phụ huynh đăng ký. Ngoài ra, Ban tổ chức còn hướng dẫn cho hơn 55 thí sinh và phụ huynh có điểm thi tại TP. Hồ Chí Minh và tỉnh Hậu Giang, Cần Thơ về cách thức đi đứng, ăn ở miễn phí trong suốt quá trình thi, tư vấn trực tiếp qua điện thoại với hơn 200 lượt, hỗ gần 600 phần cơm miễn phí cho thí sinh và phụ huynh. 
- Chiến dịch tình nguyện Hè 2013: Phối hợp với các trường Đại học, Cao đẳng trong và ngoài tỉnh tư vấn hướng nghiệp cho học sinh lớp 12 tại các trường phổ thông trong địa bàn tỉnh, đồng thời tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi tuyển sinh Cao đẳng, Đại học năm 2013; tổ chức 52/65 lớp đào tạo nghề ngắn hạn cho TN; xây dựng mới 02 Hợp tác xã TN; 12/15 Tổ hợp tác TN; tư vấn, hướng nghiệp; giới thiệu việc làm cho 12.000/15.000 TN giải quyết việc làm cho 5.600/7.000 TN; phối hợp mở 400/500 lớp chuyển giao KHKT. Nét mới của năm nay là tập trung thực hiện 03 Chiến dịch lớn là: Mùa hè xanh, Hoa phượng Đỏ và Hành quân xanh. Theo đó, các nội dung triển khai thực hiện trong suốt Chiến dịch, bao gồm: Triển khai kế hoạch thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020” của Thủ tướng Chính phủ; tu sửa các trục đường giao thông nông thôn, cầu đường, hệ thống kênh mương, điểm sinh hoạt vui chơi thiếu nhi, vận động thanh thiếu nhi ra lớp... Sửa chữa, xây mới nhà Nhân ái cho thanh niên nghèo, gia đình chính sách, xóa nhà xiêu vẹo... Tổ chức trồng cây xanh, đảm nhận các tuyến đường thanh niên tự quản, xây dựng các tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp. Phối hợp với Ban ATGT các cấp triển khai tuyên tuyền văn hóa giao thông trong ĐVTN và nhân dân,…với trên 355 chiến sĩ về tình nguyện tại địa phương.
3. Phong trào “đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”

3.1- Kết quả triển khai và huy động các nguồn lực xã hội xây dựng quỹ học bổng, giải thưởng hỗ trợ sinh hoạt, học tập cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, có thành tích tốt trong học tập.
Trong năm học, toàn tỉnh đã hỗ trợ hơn 1.500 HSSV với tổng trị giá trên 775.000.000đ. Song song đó, có 100 em học sinh được nhận Học bổng “Mobifone - thắp sáng niềm tin” trị giá 100.000.000đ và 20.000 quyển tập; 10 suất học bổng Trần Đại Nghĩa, trị giá 5.000.000đ cùng nhiều học bổng khác
3.2- Kết quả triển khai các hoạt động tư vấn hướng nghiệp, các hoạt động vay vốn tín dụng học tập cho học sinh, sinh viên:
- Chương trình “Tư vấn tuyển sinh”: các Đoàn trường THPT đã tổ chức cho các em học sinh tham gia ngày hội tư vấn tuyển sinh tại TP. Cần Thơ với trên 1.000 lượt em tham gia và phối hợp cùng các công ty, doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện về tư vấn, định hướng nghề cho các em học sinh. Ngoài ra, Ban Liên lạc Sinh viên Kiên Giang tại các tỉnh như Cần Thơ, An Giang, Bạc Liêu đồng hành cùng các trường nơi các em đang theo học về hỗ trợ tư vấn tại các trường vùng sâu, vùng xa trong tỉnh Kiên Giang. Các Đoàn trường Cao đẳng phối hợp Phòng công tác HSSV tổ chức các buổi tư vấn hướng nghiệp cho học sinh khối 12 tại các trường THPT trên địa bàn tỉnh. Ngoài ra, BTV Tỉnh Đoàn phối hợp cùng Nhóm hướng nghiệp miền Tây tại TP. Hồ Chí Minh tổ chức tư vấn được 04 lượt tại huyện Gò Quao và huyện Giồng Riềng cho hơn 1.500 học sinh khối THPT tham gia.
- Trong năm, các em sinh viên được hưởng theo chế độ Nghị định 49 của Chính phủ đều được hỗ trợ tốt tại các đơn vị huyện, thị, thành. BTV Tỉnh Đoàn đã triển khai đến toàn hệ thống về việc thực hiện chế độ chính sách đối với công tác Đoàn - Hội trong trường học theo tinh thần Quyết định số 13/2013/QĐ-TTg ngày 06/02/2013 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các cơ sở giáo dục và cơ sở dạy nghề. Quyết định có hiệu lực từ ngày 26/3/2013 và thay thế cho Quyết định 61/2005/QĐ-TTg ngày 24/3/2005 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các trường Đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp, dạy nghề và trung học phổ thông.

- Công tác hỗ trợ HSSV vay vốn tín dụng được sự quan tâm thường xuyên của các cấp, các ngành và Ban Giám hiệu nhà trường, 100% đối tượng được vay vốn có làm hồ sơ theo đúng quy định chung đều được cán bộ phụ trách hướng dẫn và giải quyết. 

3.3- Kết quả tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao:
Nhân các ngày lễ, kỷ niệm trong năm, các Đoàn trường đã tích cực tham mưu và tổ chức nhiều hoạt động VHVN - TDTT như: Thi tiếng hát học sinh sinh viên, giải bóng đá nam, bóng chuyền nam - nữ, giải cầu nam, sân chơi thanh niên, giao lưu văn nghệ, hội thi hóa trang, thi ẩm thực, trò chơi dân gian, tổ chức Hội trại nhân dịp kỷ niệm ngày truyền thống HSSV... được tổ chức sôi nổi tại các đơn vị như: Đoàn trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật, Cao đẳng Sư phạm, THPT U Minh Thượng, THPT An Biên, THPT Nguyễn Trung Trực... vào các ngày lễ lớn như: ngày sinh nhật Bác, 30/4, 01/5, ngày 20/11, 09/01, mừng Đảng - mừng Xuân Quý Tỵ đã thu hút hàng ngàn lượt ĐVTN đến tham gia và cổ vũ. Đoàn trường Cao đẳng Nghề tham dự hội diễn văn nghệ khối dạy nghề do Tổng cục tổ chức đạt 03 giải vàng, 02 giải bạc. 
3.4- Công tác đào tạo, huấn luyện kỹ năng cho HSSV:
Xác định nội dung giáo dục nâng cao kiến thức và kỹ năng xã hội cho ĐVTN là nội dung quan trọng trong sinh hoạt Chi đoàn và các hoạt động tập thể do Đoàn, Hội tổ chức. Các Đoàn trường trong tỉnh thường xuyên tổ chức cho thanh niên rèn luyện hình thành các kỹ năng như: Kỹ năng sống, kỹ năng làm việc tập thể, kỹ năng xây dựng và thực hiện kế hoạch, kỹ năng thuyết trình, nói chuyện trước công chúng,… Đoàn trường Cao đẳng Y tế, Cao đẳng Nghề đã chủ động mời các chuyên gia về nói chuyện chuyên đề với các em HSSV nhằm nâng cao nhận thức của các em và qua đó rèn luyện kỹ năng giải quyết tình huống, nhận định vấn đề; học kỳ qua, các Đoàn trường đã tổ chức được 17 lớp tập huấn với trên 1.300 HSSV tham gia.
4. Công tác tổ chức Đoàn Đoàn tham gia xây dựng Đảng 
4.1- Đánh giá và đưa ra các mô hình mới, giải pháp nhằm nâng cao chất lượng Chi đoàn và Đoàn cơ sở:
Các Đoàn trường chỉ đạo Chi đoàn lớp tận dụng các tiết sinh hoạt ngoài giờ lên lớp để lồng ghép các nội dung sinh hoạt, các hoạt động của đoàn để giáo dục, tuyên truyền và tập hợp thanh niên vào tổ chức Đoàn. Ban Chấp hành Đoàn các trường xây dựng kế hoạch chỉ đạo các Chi đoàn sinh hoạt theo chủ đề tháng theo định hướng của Đoàn cấp trên lồng ghép các tiết học ngoại khóa nhằm nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn trong nhà trường. Một số đơn vị huyện, thị, thành Đoàn chia cụm thi đua, phân công cán bộ chuyên trách trực tiếp chỉ đạo, từ đó các hoạt động trong công tác Đoàn luôn được triển khai và tổ chức kịp thời, đạt hiệu quả cao.
4.2- Công tác tổ chức:
- Công tác Đoàn: Xác định đây là công tác quan trọng của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, BCH các Đoàn trường luôn quan tâm chỉ đạo các Chi đoàn thực hiện công việc theo đúng chức năng, nhiệm vụ và Điều lệ Đoàn đã quy định. Ngay từ đầu năm học các Đoàn trường triển khai chương trình năm học 2012 - 2013 và hướng dẫn chỉ đạo tốt việc Đại hội các Chi đoàn đúng thời gian và nội dung; riêng các lớp mới nhập học, BCH Đoàn trường phối hợp với Giáo viên chủ nhiệm lớp chỉ định BCH lâm thời đưa hoạt động Chi đoàn vào nề nếp và được tiến hành Đại hội bầu lại BCH chính thức. Tổ chức đăng ký trong toàn Đoàn về xây dựng Chi đoàn mạnh tạo không khí thi đua sôi nổi trong toàn Đoàn, bên cạnh đó các Chi đoàn còn chủ động xây dựng quy chế hoạt động và phân công chức năng, nhiệm vụ của từng thành viên trong BCH Chi đoàn.
- Công tác hội viên: Trong năm, BCH Hội Sinh viên Trường Cao đẳng Cộng đồng và Cao đẳng Sư phạm đã tổ chức thành công Đại hội Hội Sinh viên trường và đã chọn cử ra những nhân tố tích cực, đủ trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, năng lực vào BCH Hội Sinh viên trường để chỉ đạo các hoạt động của Hội với hơn 1.900 hội viên đang sinh hoạt. Bên cạnh đó, các Đoàn trường chưa thành lập Hội Sinh viên cũng tổ chức các hoạt động Hội và phân công Phó Bí thư Đoàn trường phụ trách trực tiếp, các trường THPT đã tổ chức Hội trong nhà trường tạo nên mối quan hệ giữa Đoàn và Hội thực hiện có hiệu quả trong các hoạt động chung nhằm góp phần giáo dục lý tưởng cách mạng đến hội viên và phát hiện hội viên là thanh niên tích cực giới thiệu cho Đoàn xem xét kết nạp. Riêng đơn vị huyện An Biên đã thành lập được 51 Chi hội, CLB với 1.969 hội viên tham gia sinh hoạt

4.3- Kết quả triển Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, thực hiện công tác phân loại đoàn viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú kết nạp Đảng: 

- Các Đoàn trường tiếp tục triển khai và thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới; đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho ĐVTN nhận thức sâu sắc về vai trò của người đoàn viên, tăng cường học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cùng các phong trào nổi bật khác.  Kết quả xếp loại Chi đoàn có 723 Chi đoàn vững mạnh, 325 khá, 23 Trung bình.
- Công tác rèn luyện đoàn viên cũng được chú trọng, Ban Chấp hành đã triển khai Chương trình dự bị đoàn viên, qua mỗi đợt có cấp giấy chứng nhận “Hoàn thành chương trình dự bị đoàn viên”. Làm tốt công tác này thuộc đơn vị Huyện Đoàn Phú Quốc, U Minh Thượng, An Minh, Hà Tiên, Vĩnh Thuận,… Đoàn trường đã tổ chức được 39 lớp cảm tình Đoàn cho 1.419 thanh niên, kết nạp được 1.280 thanh niên đứng vào hàng ngũ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Giới thiệu 475 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét chăm bồi và 168 đoàn viên ưu tú vinh dự được đứng vào hàng ngũ của Đảng Cộng sản Việt Nam.
4.4- Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thông tin, báo cáo, sinh hoạt Chi đoàn và quản lý dữ liệu tổ chức:
Hiện nay hầu hết các Chi đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã được sử dụng rộng rãi trong cung cấp thông tin, triển khai kế hoạch, báo cáo được nhanh hơn và tiện lợi hơn. Đồng thời, sử dụng trong sinh hoạt Chi đoàn qua hình thức trình chiếu hình ảnh minh họa, các VCD trong công tác tuyên truyền, giáo dục; trong việc triển khai Nghị quyết của Đoàn, Đảng... Tuy nhiên, các đơn vị thuộc vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới hải đảo vẫn còn hạn chế do nguồn điện, máy móc chưa đáp ứng đủ nhu cầu cần thiết cho việc phát triển công nghệ thông tin của địa phương.

4.5- Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn:
Các huyện, thị, thành Đoàn làm tốt công tác kiểm tra giám sát hoạt động của Đoàn trường được đảm bảo, có hiệu quả cao. Ban TN-TH thường xuyên theo dõi, nắm bắt kịp thời những hạn chế để định hướng khắc phục và làm việc với BGH nhà trường nhằm tạo điều kiện cho Đoàn trường thuận lợi hơn trong việc tổ chức các hoạt động của Đoàn. Thành lập Đoàn kiểm tra các Đoàn trường vào cuối năm, kết quả trong năm, 100% Đoàn trường đạt đơn vị Xuất sắc và Đoàn trường Cao đẳng Cộng đồng dẫn đầu Cụm khối Đoàn trường Cao đẳng; năm 2013 giao Đoàn trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật làm Cụm trưởng.
5. Công tác chỉ đạo, phối hợp 
Những điểm mới, hạn chế, khó khăn trong công tác chỉ đạo:
* Ưu điểm: 

- Các hoạt động trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học đã đạt được cơ bản các mục tiêu đã đề ra với nhiều công trình, phần việc, hoạt động tích cực một cách đồng đều và hiệu quả. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền các nội dung trọng tâm trong năm học và được sự hỗ trợ nhiệt tình của các Ban ngành, đoàn thể, BGH các trường, từ đó trong từng nội dung của Đoàn trường được thường xuyên đổi mới, bám sát với nhu cầu đặc ra của tuổi trẻ, với tình hình thực tế tại đơn vị, địa phương và tình hình kinh tế, chính trị xã hội trong cả nước phù hợp với từng lứa tuổi và tâm lý của HSSV.

- Công tác tổ chức Đoàn có chú trọng trong việc củng cố kiện toàn ngay từ đầu năm học, công tác chỉ đạo có trọng tâm, trọng điểm, bám sát chủ đề năm học, chủ đề tháng theo sự chỉ đạo của Đoàn cấp trên và đẩy mạnh các hoạt động phong trào thi đua học tập được duy trì, các hoạt động văn hóa tinh thần cho thanh niên được cơ sở tổ chức thường xuyên, đạt hiệu quả cao, hoạt động tình nguyện được tiếp tục phát triển, đi vào chiều sâu, tính chủ động của Chi đoàn, Đoàn cơ sở được nâng cao. Công tác Đoàn vụ được chú trọng, việc thu nộp Đoàn phí đúng nguyên tắc theo Điều lệ Đoàn.
* Mặt hạn chế:
- Nội dung hình thức sinh hoạt Đoàn tại một số đơn vị chưa cao; công tác quản lý hồ sơ, sổ sách của Đoàn chưa chặt chẽ; chất lượng sinh hoạt Chi đoàn còn chung chung, thiếu tính hấp dẫn, chưa thật sự gắn với quyền lợi của người đoàn viên. Một số hoạt động còn mang tính bề nổi, chưa đi vào trọng tâm của từng hoạt động
- Công tác nắm bắt tình hình tư tường của ĐVTN thiếu kịp thời, tình trạng ĐVTN vi phạm pháp luật vẫn còn xảy ra tại một số nơi.
- Một số bộ phận cán bộ Đoàn chủ chốt còn chậm, thiếu linh hoạt và chủ động trong các hoạt động. Tính ỷ lại, thờ ơ ở một bộ phận đoàn viên tạo thành sức ỳ lớn khi triển khai thực hiện các phong trào Đoàn - Đội. Vai trò của tổ chức Hội trong trường học chưa được nâng cao

- Chế độ thông tin báo cáo một số đơn vị trực thuộc còn chưa nghiêm túc, đúng theo quy định chung. 
* Nguyên nhân của hạn chế:
- Một số huyện, thị, thành Đoàn chưa quan tâm, đầu tư đúng mức cho hoạt động của Đoàn trường THPT trên địa bàn phụ trách, chưa đề ra được hệ thống các giải pháp đặc thù, phát huy tính chủ động, sáng tạo của từng cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội chủ chốt có nhiều cố gắng, tuy nhiên một số cán bộ Đoàn - Hội dành nhiều thời gian cho công tác chuyên môn, chưa quyết tâm trong công tác Đoàn, phương pháp chỉ đạo điều hành của BCH Đoàn trường chưa thật sự khoa học, thiếu kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn kịp thời. 
- Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo, điều hành, thông tin báo cáo đối với một số đơn vị thuộc vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới hải đảo còn nhiều hạn chế do chưa kết nối Internet, chưa trang bị máy tính riêng, hệ thống mạng thường xuyên bị lỗi... 
Trên đây là Báo cáo tổng kết công tác Đoàn trường học và phong trào thanh niên năm học 2012 - 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang.
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