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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           BCH TỈNH KIÊN GIANG   



     Rạch Giá, ngày         tháng 8 năm 2007
                ****    
PHÁT HUY TRUYỀN THỐNG QUÊ HƯƠNG ANH HÙNG, TUỔI TRẺ KIÊN GIANG NĂNG ĐỘNG, SÁNG TẠO, XUNG KÍCH,TÌNH NGUYỆN XÂY DỰNG VÀ BẢO VỆ TỔ QUỐC
( BÁO CÁO CỦA BAN CHẤP HÀNH TỈNH ĐOÀN KHÓA VII TẠI ĐẠI HỘI
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH KIÊN GIANG LẦN THỨ VIII
NHIỆM KỲ 2007 - 2012 )
****

Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ VIII diễn ra trong thời điểm toàn Đảng, toàn quân và toàn dân tỉnh ta ra sức thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hoi Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ VIII; đây là Đại hội của đoàn kết, sáng tạo và phát triển, có nhiệm vụ đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ VII, xác định phương hướng, nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi (TTN) nhiệm kỳ 2007 - 2012, đẩy mạnh bồi dưỡng lý tưởng cách mạng và đồng hành cùng thanh niên (TN) trên con đường lập thân, lập nghiệp, xung kích trong phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc. 

Phần thứ nhất
ĐÁNH GIÁ  KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT
ĐẠI HỘI ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH KIÊN GIANG LẦN THỨ VII.

****

     I/ Công tác giáo dục của Đoàn :
     Trong 5 năm qua, công tác giáo dục chính trị và phổ biến giáo dục pháp luật thường xuyên được tổ chức cho đoàn viên thanh niên (ĐVTN), trong đó nội dung chính là học tập quán triệt các chủ trương, Nghị quyết Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết của Đoàn cấp trên gắn với việc triển khai thực hiện cuộc vận động“Học tập và làm theo lời Bác” do Trung ương Đoàn phát động. Ngoài ra Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đã biên soạn lại nội dung 6 bài học lý luận chính trị thành những bài giảng cho các lớp đối tượng Đoàn và tổ chức cho đoàn viên học tập lý luận chính trị. 

     Công tác giáo dục truyền thống cách mạng, giáo dục đạo đức, lối sống cho TN luôn được quan tâm. Thông qua hình thức sân chơi TN, sân khấu hóa, du khảo về nguồn, đối thoại, học tập các tấm gương anh hùng, hưởng ứng các cuộc thi tìm hiểu nhân kỷ niệm 75 năm ngày thành lập Đảng, 60 năm ngày thành lập Nước, 75 năm ngày thành lập Đoàn, 50 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ... đã thu hút hàng trăm ngàn lượt ĐVTN tham gia. Đặc biệt, đợt sinh hoạt chính trị “Tiếp lửa truyền thống - Mãi mãi tuổi 20” và diễn đàn TN “Tuổi trẻ sống đẹp - sống có ích” đã có sức lan tỏa mạnh mẽ, tạo hiệu ứng rộng rãi trong các đối tượng ĐVTN.

     Công tác thông tin tuyên truyền và nắm bắt dư luận xã hội được quan tâm chỉ đạo thường xuyên. Tăng cường phối hợp tốt với cơ quan Báo, Đài kịp thời đưa tin những hoạt động lớn, có tính giáo dục cao để truyền tải đến ĐVTN và quần chúng nhân dân. Thường xuyên đổi mới hình thức và nâng cao chất lượng nội dung bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang”, phục vụ ngày càng tốt hơn cho sinh hoạt lệ của các chi đoàn, chi hội. Công tác nắm bắt tư tưởng, tâm trạng của TN được thực hiện thường xuyên. Hàng tháng, BTV Tỉnh Đoàn đều có thông báo tình hình kinh tế - xã hội và định hướng về công tác tư tưởng đến lực lượng báo cáo viên và cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp trong tỉnh. Ngoài ra, một số cơ sở Đoàn trong tỉnh thường xuyên thông tin thời sự, tình hình hội nhập kinh tế quốc tế cho ĐVTN.

     Công tác tuyên truyen xây dựng đời sống văn hóa được thực hiện thường xuyên. Các cấp bộ Đoàn, ĐVTN tích cực tham gia xây dựng cơ quan đơn vị văn minh, gia đình văn hóa; triển khai xây dựng các mô hình “văn hóa doanh nghiệp”, “công sở xanh - sạch - đẹp”. Các hoạt động văn hóa - thể thao luôn được phát động với nhiều hình thức phong phú như : hội thi tiếng hát học sinh, sinh viên, Liên hoan sức trẻ, Hội thi TN thanh lịch, nét đẹp đoàn viên; tổ chức Lễ hội văn hóa dân gian, văn hóa ẩm thực… Thường xuyên duy trì nâng cao chất lượng hoạt động của các nhóm Tuyên truyền ca khúc cách mạng từ tỉnh đến cơ sở, đã góp phần phục vụ tốt hơn các sự kiện chính trị của địa phương và nhu cầu thưởng thức ca khúc truyền thống của ĐVTN và quần chúng nhân dân.

     Phong trào thực hiện 3 mục tiêu về dân số, sức khoẻ, môi trường: các cấp bộ Đoàn đã tập trung đẩy mạnh tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, hướng dẫn xử dụng nước sạch - vệ sinh môi trường; tổ chức các đợt ra quân thu gom xử lý rác thải, trồng cây xanh, ra quân ngày “thứ 7 tình nguyện”, ngày“chủ nhật xanh”; lồng ghép nội dung tuyên truyền về dân số - kế hoạch hóa gia đình, sức khoẻ sinh sản vị thành niên vào nội dung sinh hoạt của Câu lạc bộ (CLB) gia đình trẻ; tiền hôn nhân; không sinh con thứ 3... 

     Tuy nhiên, công tác tuyên truyền giáo dục chưa được triển khai một cách đồng bộ, nội dung tuyên truyền chưa được cụ thể hóa cho phù hợp với từng đối tượng TN. Hình thức, phương pháp chưa thật đa dạng, chưa đáp ứng kịp thời nhu cầu nhận thức của ĐVTN. Nhiều hoạt động còn tập trung bề nổi chưa đầu tư chiều sau, công tác giáo dục mới chỉ tập trung nhiều trong hệ thống Đoàn - Hội - Đội, trong trường học, trong TN công nhân viên chức; còn các đối tượng ĐVTN trên địa bàn dân cư, vùng sâu, vùng xa, TN vùng tôn giáo, dân tộc; TN đang lao động ở các doanh nghiệp ngoài quốc doanh tiếp thu giáo dục của Đoàn còn hạn chế. Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong các đối tượng TN từng lúc chưa kịp thời. Trình độ, kiến thức và khả năng tuyên truyền miệng của đội ngũ cán bộ Đoàn còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu. 

     II/ Phong trào “Thi đua, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” :

     1- Phong trào TN thi đua học tập, đi đầu trong xã hội, học tập và tiến quân vào khoa học công nghệ :

     Trong khối trường học, các cấp bộ Đoàn đã tích cực tổ chức các phong trào thi đua dạy tốt và học tốt, được đông đảo đoàn viên, học sinh, sinh viên hưởng ứng tích cực; thường xuyên tổ chức và phát động phong trào “Sáng tạo trẻ” trong đoàn viên giáo viên, học sinh, sinh viên, qua đó đã có nhiều sáng kiến, ý tưởng sáng tạo được ứng dụng hiệu quả trong giảng dạy, học tập; hình thành nhiều mô hình CLB, đội, nhóm học tập, như : CLB tin học, CLB nói tiếng Anh, CLB giáo viên trẻ… Tích cực hưởng ứng cuộc vận động “nói không với tiêu cực trong thi cử” nhằm góp phần xây dựng môi trường học tập lành mạnh, văn minh; các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên học tập được thực hiện thường xuyên, như: vận động trao tặng học bổng cho các em học sinh nghèo vượt khó học tốt; phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội triển khai cho học sinh, sinh viên vay Quỹ tín dụng đào tạo để học tập, tham gia vận động xây dựng Quỹ khuyến học, khuyến tài ở các trường phổ thông, để giúp đỡ các em học sinh nghèo vượt khó học tốt. Kết quả trong nhiệm kỳ qua, các cấp bộ Đoàn đã vận động trao 3.621 suất học bổng trị giá trên 1,5 tỷ đồng.

     Phong trào thi đua học tập trong các đối tượng TN ngoài nhà trường có bước phát triển tích cực, nhất là học tin học, ngoại ngữ, kiến thức khoa học kỹ thuật, ưng dụng các quy trình công nghệ tiên tiến vào quá trình sản xuất được đẩy mạnh trong các đối tượng ĐVTN. Đặc biệt trong nhiệm kỳ qua, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức phổ cập kiến thức tin học cho 4.310 TN; hàng năm, duy trì phối hợp tổ chức Hội thi tin học trẻ chuyên và không chuyên cho các em học sinh khối phổ thông và khối công chức, viên chức trong toàn tỉnh, chọn cử tham dự cấp toàn quốc có nhiều em đạt giải cao. Công tác xóa mù chữ, phổ cập tiểu học, trung học cơ sở được các cấp bộ Đoàn phối hợp triển khai vận động tổ chức tốt. 

     Tham mưu thành lập và duy trì hoạt động của các Ban Liên lạc Giáo viên, học sinh, sinh viên Kiên Giang đang công tác, hoc tập tại các trường Đại học trong cả nước; hàng năm duy trì tổ chức họp mặt đầu xuân, để các em học sinh, sinh viên gặp gỡ đối thoại với Lãnh đạo tỉnh; phối hợp tổ chức tư vấn mùa thi, tư vấn nghề nghiệp cho 1.087 em học sinh trung học phổ thông ở các trường trong tỉnh; tổ chức tư vấn, hướng dẫn tiếp sức mùa thi cho 2.350 em thí sinh dự ở trường Đại học Cần Thơ, An Giang, Vĩnh Long và TP. Hồ Chí Minh. 

     Tuy nhiên, phong trào thi đua học tập chưa được phát động sâu rộng trong các tầng lớp TN; ý thức và tinh thần học tập, vượt khó vươn lên trong một bộ phận TN, nhất là TN nông thôn còn yếu. Việc phổ cập tin học cho TN chưa được triển khai sâu rộng. Phong trào “Sáng tạo trẻ” chưa được giáo viên, học sinh, sinh viên hưởng ứng tích cực; tình trạng vi phạm trật tự an toàn giao thông trong học sinh, sinh viên còn khá phổ biến; các phong trào của Đoàn trong trường học chưa mang tính sáng tạo cao, chưa gắn kết tốt việc nâng cao chất lượng dạy và học với việc tổ chức các phong trào. 

     2. Phong trào TN thi đua lập nghiệp và lao động, sáng tạo góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế :

     Tập trung tuyên truyền vận động, khuyến khích và hỗ trợ ĐVTN tham gia phát triển kinh tế theo Nghị quyết 154 của BCH Tỉnh Đoàn. Trong nhiệm kỳ qua, các cấp bộ Đoàn đã chủ động phối hợp mở 1.520 lớp (đạt 87% chỉ tiêu) chuyển giao KHKT cho 82.192 lượt ĐVTN học tập; hướng dẫn ĐVTN xây dựng các dự án, mô hình TN làm kinh tế, như: mô hình tổ hợp tác sản xuất, tổ giúp nhau thoát nghèo, tổ vần đổi công, các chi hội nghề nghiệp… Từ đó đã xuất hiện ngày càng nhiều TN sản xuất kinh doanh giỏi. Phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội triển khai được 10 dự án sản xuất, chăn nuôi, với tổng số vốn là 53 tỷ 136 triệu đồng, cho 13.102 hộ TN vay. Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn còn thành lập được 143 tổ xoay vòng vốn có 24.946 lượt ĐVTN tham gia, với số vốn trị giá 15 tỷ 580 triệu đồng; hỗ trợ giúp nhau ngày công lao động, cây con giống, kỹ thuật.

     Tổ chức họp mặt điển hình TN tiên tiến trong phong trào thi đua yeu nước giai đoạn 2000 - 2005 có 92 ĐVTN tiêu biểu trên các lĩnh vực về dự. Phối hợp với Sở Thủy sản duy trì tổ chức họp mặt biểu dương những ĐVTN đánh bắt, nuôi trồng và chế biến thủy hải sản giỏi, có nhiều TN nhận giải thưởng Lương Đình Của, giải thưởng TN với việc làm của Trung ương Đoàn.

     Công tác tư vấn, dạy nghề và giới thiệu việc làm có sự chuyển biến tích cực. Đoàn TN các cấp đã chủ động, phối hợp với các ngành mở 632 lớp dạy nghề cho 22.581 ĐVTN học; tư vấn, giới thiệu cho 33.894 TN đi lao động ở các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh (đạt 340% chỉ tiêu). Đề xuất với Trung ương Đoàn thành lập Trung tâm Dạy nghề TN Kiên Giang, đến nay Trung tâm đã đi vào hoạt động ổn định.

      Trong khối sản xuất công nghiệp và dịch vụ, đẩy mạnh phong trào “Sáng tạo trẻ”, khuyến khích ĐVTN tham gia các hoạt động sáng tạo, ứng dụng tiến bộ KHKT vào sản xuất, hỗ trợ TN nâng cao trình độ nghiệp vụ, tay nghề. Trong khu vực đô thị, ĐVTN mạnh dạn đầu tư vốn phát triển kinh tế trên các lĩnh vực tiểu thủ công nghiệp, thương mại, dịch vụ, khai thác, chế biến thủy sản; tích cực chủ động trong học tập nâng cao trình độ học vấn, nghề nghiệp để tìm kiếm việc làm; tổ chức cho ĐVTN tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, tham gia các hoạt động xã hội, hoạt động tình nguyện, phòng chống các tệ nạn xã hội, HIV/AIDS, xây dựng khu phố văn minh, an toàn, sạch đẹp. Trong khối hành chính, sự nghiệp, ĐVTN luôn phát huy vai trò xung kích, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào cải cách hành chính, phát động môi trường xanh - sạch - đẹp trong cơ quan, đơn vị, tổ chức các hội thi tay nghề, thợ giỏi. Tiếp tục triển khai, thực hiện phong trào sáng tạo trẻ thông qua việc khuyến khích phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật. Trong nhiệm kỳ qua đã có 132 đề tài, công trình sáng kiến, trong đó đã có nhiều công trình, sáng kiến đưa vào ứng dụng có hiệu quả làm lợi cho Nhà nước hàng chục tỷ đồng.

     BTV Tỉnh Đoàn đã chủ động tham mưu xây dựng, triển khai thực hiện các chương trình dự án lớn. Nổi bật là Dự án xây dựng cầu nông thôn của TW Đoàn, 5 năm qua đã xây dựng được 99 cây cầu bê tông thay cầu khỉ; triển khai thực hiện và đã hoàn thành dự án đưa y, bác sĩ trẻ về các xã vùng sâu vùng xa trong tỉnh; thực hiện Dự án Trang trại TN trồng rừng trên diện tích 146 ha ở xã Hòa Điền, huyện Kiên Lương; đang triển khai thực hiện Đề án thành lập Trung tâm Hoạt động TTN; Dự án Làng TN lập nghiệp với diện tích 250 ha ở xã Kiên Bình, huyện Kiên Lương.  

     Tuy nhiên, phong trào TN lập nghiệp và lao động sáng tạo vẫn còn những hạn chế, đó là: các chủ trương, nghị quyết quan trọng của Đoàn cấp trên chưa được các cấp bộ Đoàn triển khai quán triệt sâu rộng trong ĐVTN nhất là Nghị quyết 154 của BCH Tỉnh Đoàn, phong trào “bốn mới” trong TN nông thôn do TW Đoàn phát động; công tác phối hợp chuyển giao KHKT chất lượng chưa cao; vai trò của tổ chức Đoàn trong vận động, định hướng cho TN phát triển kinh tế, xây dựng mô hình điểm, hổ trợ vay vốn, tìm kiếm thị trường, tiêu thụ sản phẩm… chưa phát huy tốt. Trình độ học vấn, tay nghề trong TN nông thôn còn thấp, việc áp dụng các tiến độ khoa học vào sản xuất còn chậm; còn một bộ phận TN, nhất là TN nông thôn chưa chịu khó nghiên cứu, học tập, ứng dụng cách làm hay, mô hình có hiệu quả. Việc đăng ký, thực hiện các công trình TN có nơi còn lúng túng, hàm lượng chất xám chưa cao, chưa mang tính đột phá, thiếu hướng dẫn cụ thể và kiểm tra việc thực hiện. 

     3. Phong trào TN tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng :

     Phong trào TN tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng tiếp tục được phát huy, cao điểm là việc triển khai, thực hiện “Chiến dịch TN, học sinh, sinh viên tình nguyện Hè” và “Tháng TN”. Tập trung chủ yếu vào các nội dung như: Nội dung tuyên truyền pháp luật, giữ gìn vệ sinh môi trường, giúp đỡ gia đình chính sách, chuyển giao KHKT, xây dựng cầu lộ nông thôn, phổ cập tin học, tuyên truyền giữ gìn trật tự an toàn giao thông, phòng chống dịch bệnh, chống mù chữ, phổ cập giáo dục, tổ chức tư vấn, hỗ trợ mùa thi cho các em học sinh, ôn tập hè cho các em thiếu nhi, chăm sóc sức khỏe, tham gia các hoạt động xã hội, nhân đạo, từ thiện, tuyên truyền các ca khúc truyền thống cách mạng… Hoạt động tình nguyện đã được các cấp ủy Đảng, chính quyền và cộng đồng rất quan tâm, đồng tình và hưởng ứng tích cực.

     Cùng với các hoạt động cao điểm, phong trào tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng được duy trì thường xuyên. Trong nhiệm kỳ qua, các cấp bộ Đoàn đã huy động 33.965 lượt ĐVTN đào đắp, sửa chữa 1.254 km đường; làm mới 1.495 cầu ván, cầu bê tông; thành lập 234 đội TN xung kích phòng chống lụt bão; mở 197 điểm giữ trẻ vùng lũ; thành lập 22 đội TN tình nguyện tuyên truyền và giữ gìn trật tự an toàn giao thông; vận động 22.192 TN hiến 20.615 đơn vị máu; vận động ĐVTN đóng góp 980 triệu đồng cất 196 căn nhà TN; tổ chức khám và phát thuốc miễn phí cho 79.816 lượt người nghèo, trị giá trên 1,3 tỷ đồng.

     Các hoạt động “đền ơn đáp nghĩa”, “uống nước nhớ nguồn” được tổ chức sâu rộng, thường xuyên, như: tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng; tặng sách vở, tập viết cho học sinh nghèo vùng sâu, vùng xa. Tuyên truyền vận động ĐVTN đóng góp trên 63 triệu đồng ủng hộ tuổi trẻ Lai Châu và xây dựng tượng đài Nguyễn Chí Thanh; phối hợp với các Cô, chú Khu Đoàn Tây Nam bộ tiến hành khảo sát và cất bốc được 168 bộ hài cốt liet sỹ thanh niên xung phong (TNXP) hy sinh trên Tuyến đường 1C đem về an táng tại các nghĩa trang liệt sỹ; vận động ĐVTN cất 10 căn nhà TN cho 10 Cô, chú Cựu TNXP trị giá 100 triệu đồng. Tham mưu Lãnh đạo tỉnh đưa 35 Cô, chú Cựu TNXP tham quan Hà Nội và các tỉnh phía Bắc.

     Thực hiện cuộc vận động “Tôn vinh truyền thống anh hùng - Nghĩa tình biên giới hải đảo”, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, như: ký kết nghĩa với các đơn vị lực lượng vũ trang, các xã, phường anh hùng, biên giới, hải đảo; phối hợp giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao, thực hiện các hoạt động xã hội; hỗ trợ các mặt hoạt động, chia sẻ kinh nghiệm trong công tác Đoàn - Hội - Đội. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn ban ngành cấp tỉnh, huyện, thị, thành cũng đã tiến hành ký kết nghĩa với các cơ sở Đoàn nơi đóng trụ sở, đăng ký giúp đỡ các xã, phường Đoàn, chi Đoàn ấp, khu phố. Qua hoạt động đã mang lại hiệu quả thiết thực, nhất là việc phát động, tổ chức các phong trào, hỗ trợ kinh nghiệm và tạo mối quan hệ gần gũi giữa ĐVTN công nhân viên chức với ĐVTN trên địa bàn dân cư. Ngoài ra, tuổi trẻ Kiên Giang cùng với các tỉnh đồng bằng sông Cửu Long đã tổ chức vận động hỗ trợ kinh phí xây dựng điểm vui chơi cho thiếu nhi xã Thổ Châu và tổ chức các đợt giao lưu với ĐVTN Vùng 5 Hải quân tại huyện Phú Quốc. 

     Tuy nhiên, phong trào TN tình nguyện chưa được duy trì tổ chức hoạt động thường xuyên, nhất là các đội hình TN tình nguyện; một số tổ chức Đoàn thiếu sự chủ động, sáng tạo trong tổ chức phong trào tình nguyện, còn trông chờ vào sự chỉ đạo của Đoàn cấp trên; ý thức của ĐVTN trên địa bàn dân cư tham gia các hoạt động tình nguyện chưa cao. Phong trào giao lưu kết nghĩa chưa thực hiện tốt ở một số địa phương, đơn vị có nơi còn nặng hình thức, chưa mang lại hiệu quả thiet thực. 

     4. Phong trào TN xung kích bảo vệ Tổ quốc, đấu tranh phòng chống tội phạm và TNXH :

     Phong trào TN trong các lực lượng vũ trang được triển khai có hiệu quả. Thông qua việc thực hiện phong trào “giành 3 đỉnh cao quyết thắng”, và cuộc vận động “TN quân đội mẫu mực xây dựng chính quy” , “TN làm chủ biên giới” trong TN Quân đội; phong trào “Hai thi đua, hai tình nguyện thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy”, “Xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc” trong TN Công an đã góp phần giáo dục, rèn luyện TN, tạo dựng hình ảnh đẹp về “Anh bộ đội cụ Hồ” và “Người Công an nhân dân” trong thời kỳ mới trên mặt trận bảo vệ Tổ quốc. 
     Thực hiện nhiem vụ bảo vệ Tổ quốc là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu của mỗi ĐVTN. Các cấp bộ Đoàn đã phối hợp tập trung tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự, vận động ĐVTN trong độ tuổi chấp hành tốt lệnh gọi khám tuyển và sẵn sàng lên đường thi hành nghĩa vụ quân sự khi có lệnh triệu tập. trong nhiệm kỳ qua, đã có 5.899 ĐVTN tham gia nhập ngũ, đạt chỉ tiêu giao quân hàng năm, số lượng đoàn viên, và TN tình nguyện thực hiện nghĩa vụ quân sự ngày càng đông; các hoạt động hội trại tòng quân, vận động quà tặng quà tân binh, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao được các cấp bộ Đoàn tổ chức sôi nổi tạo khí thế vui tươi nhân ngày hội tòng quân. Vận động bộ đội xuất ngũ tích cực tham gia sinh hoạt Đoàn, Hội, sinh hoạt CLB Cựu quân nhân do Đoàn TN phối hợp với cơ quan Quân sự và Hội Cựu Chiến binh thành lập; quan tâm chăm lo đến đời sống, việc làm cho bộ đội về địa phương.

     Tuổi trẻ Công an nhân dân và lực lượng TN xung kích tích cực đấu tranh chống các loại tội phạm, giữ vững trật tự an toàn xã hội. Thực hiện tốt Nghị quyết liên tịch số 02 giữa Tỉnh Đoàn và Công an tỉnh về phòng ngừa, ngăn chặn các loại tội phạm và tệ nạn xã hội ở lứa tuổi TTN, đã xây dựng được các mô hình TN tình nguyện trong tuyên truyền vận động, cảm hóa giáo dục TTN phạm pháp; tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ giữa ĐVTN với phạm nhân ở trại giam, học viên của Trung tâm Giáo dục, Lao động Xã hội; tổ chức họp mặt biểu dương những người có nghị lực vượt qua nghịch cảnh trong cuộc sống tái hòa nhập cộng đồng trở thành những người sống đẹp, sống có ích cho xã hội.

     Các hoạt động lớn trong TN khối lực lượng như: Hội trại “Tuổi trẻ giữ nước”, hành quân dã ngoại làm công tác vận động quần chúng được duy trì tổ chức thường xuyên nhằm góp phần biểu dương, khen thưởng những TN tiêu biểu trong phong trào bảo vệ Tổ quốc; tích cực tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện, gần gũi và gắn bó với nhân dân. 

     Công tác tuyên truyền về pháp luật trật tự ATGT được Đoàn TN các cấp phoi hợp chặt chẽ với Ban ATGT và các ngành liên quan tổ chức thực hiện với nhiều hình thức, như: thành lập Đội TN tình nguyện chuyên trách tuyên truyền ATGT ở các huyện, thị, thành; tổ chức các hội thi, hội diễn, các cuộc thi viết, sân chơi TN, duy trì tổ chức Hội trại ATGT hàng năm với nhiều nội dung hoạt động phong phú góp phần tích cực trong công tác tuyên truyền trật tự ATGT, nhất là vào những tháng cao điểm. 

     Tuy nhiên, sự phối hợp giữa các đơn vị lực lượng vũ trang đóng trên cùng địa bàn với các cơ sở Đoàn đấu tranh phòng chống tệ nạn xã hội (TNXH) hiệu quả chưa cao. Việc tiếp nhận đoàn viên khối lực lượng vũ trang sau khi xuất ngũ về địa phương chưa được quan tâm đúng mức, nhất là việc tư vấn hướng dẫn, giới thiệu việc làm và tham gia hoạt động Đoàn. Tình hình tội phạm và TNXH trong các lứa tuổi TTN có chiều hướng gia tăng, lan rộng ra nhiều đối tượng, đã xuất hiện bạo lực trong học đường, nhưng chưa có biện pháp phối hợp khắc phục hiệu quả. 

     III/ Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội - Đội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng :

1. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh :

     Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 07 của BCH TW Đoàn khóa VII, các cấp bộ Đoàn thường xuyên chỉ đạo, củng cố tổ chức Đoàn, tổ chức tọa đàm, hội thảo về cải tiến, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn, hướng dẫn nội dung sinh hoạt phù hợp với từng đối tượng đoàn viên. Chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ cơ sở Đoàn, tổ chức các Hội thi Bí thư Chi đoàn, cán bộ Đoàn giỏi. Công tác xây dựng Đoàn không ngừng được tăng cường nhat là việc xây dựng chi Đoàn ở địa bàn dân cư. Đến cuối nhiệm kỳ có 100% chi Đoàn ấp có 10 đoàn viên trở lên, có 181 chi Đoàn từ 30 đoàn viên trở lên đạt 49,8% chỉ tiêu.

     Việc triển khai Chương trình rèn luyện đoàn viên được các cấp bộ Đoàn tích cực cụ thể hóa phù hợp với đặc điểm tình hình thực tế. Công tác phát triển đoàn viên mới luôn được quan tâm về chất lượng và số lượng hàng năm đều tăng hơn 10% so với năm trước, kết quả trong nhiệm kỳ đã kết nạp được 80.343 đoàn viên, đạt 161% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội. Hiện toàn tỉnh có 82.257 đoàn viên (tăng 34.521 đoàn viên so với đầu nhiệm kỳ, chiếm 18,1% số TN trong độ tuổi, đạt 103% chỉ tiêu). Số đoan viên từ khá trở lên chiếm 84,1% so với đầu nhiệm kỳ là 79,8%. Đã thành lập thí điểm được một số loại hình chi đoàn đặc thù, như : chi đoàn có đoàn viên sư sãi ở các chùa Khmer, chi đoàn có đông đoàn viên có đạo, chi đoàn trong các đơn vị kinh tế ngoài quốc doanh.

     Thực hiện Hướng dẫn liên tịch giữa Ban Tổ chức TW Đảng và Ban Bí thư TW Đoàn về công tác cán bộ Đoàn và Đề án 389 của Tỉnh ủy, Tỉnh Đoàn phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy xây dựng Hướng dẫn liên tịch về công tác cán bộ Đoàn TN các cấp trong tỉnh; phối hợp với Sở Nội vụ hướng dẫn liên tịch về bố trí chức danh cán bộ Đoàn xã, ấp. Tỉnh Đoàn đã tham mưu, đề xuất và được cấp có thẩm quyền tăng 01 cán bộ Đoàn chuyên trách công tác Hội cấp xã, 01 chức danh Phó Bí thư chi đoàn ấp phụ trách công tác Hội. 

     Về công tác cán bộ luôn được các cấp bộ Đoàn coi trọng và tích cực tham mưu với cấp ủy Đảng đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, bố trí, sử dụng và luân chuyển cán bộ Đoàn theo Nghị quyết của BCH TW Đoàn về công tác cán bộ Đoàn trong thời kỳ mới. Đã hoàn chỉnh công tác quy hoạch BCH, BTV Đoàn cấp tỉnh, huyện và cán bộ chủ chốt cấp xã đến 2010 và 2015. Triển khai thực hiện công tác luân chuyển cán bộ Đoàn từ tỉnh về huyện 03 đồng chí, hoán đổi vị trí của một số cán bộ các Ban, bộ phận Tỉnh Đoàn. Thường xuyên củng cố, kiện toàn đội ngũ BCH Đoàn các cấp, trong nhiệm kỳ qua đã cho rút tên 16 UVBCH và bổ sung 14 UVBCH Tỉnh Đoàn (trong đó có 01 Bí thư, 01 Phó Bí thư). Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ được chú trọng, trong nhiệm kỳ qua, BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Trường Chính trị tỉnh mở 2 lớp trung cấp nghiệp vụ thanh vận, có 155 cán bộ Đoàn, Hội theo học. Các cấp bộ Đoàn đã mở lớp tập huấn cho 16.154 lượt cán bộ Đoàn - Hội - Đội. Nội dung học tập, tập huấn luôn đổi mới, tang cường tập huấn kỹ năng nghiệp vụ.

     Công tác kiểm tra được tiến hành thường xuyên với tinh thần chủ động hơn, nhất là kiểm tra chuyên đề, kiểm tra định kỳ trong việc thực hiện nghị quyết, chấp hành điều lệ Đoàn góp phần phục vụ công tác chỉ đạo và giữ kỹ cương trong Đoàn.

     Công tác thi đua khen thưởng được chú trọng. Trong nhiệm kỳ đã có 389  đồng chí được tặng Huy chương, Kỷ niệm chương các loại của Đoàn; Tỉnh Đoàn được tặng Huan chương Lao động hạng III, Cờ thi đua của Bộ Công an, UBND tỉnh và TW Đoàn; Nhà Thiếu nhi tỉnh được tặng Huân chương Lao động hạng II. 

     Hạn chế của công tác xây dựng Đoàn là việc duy trì sinh hoạt lệ của chi Đoàn nhất là chi đoàn trên địa bàn dân cư từng lúc thực hiện chưa tốt. Nội dung, hình thức có đổi mới nhưng còn chậm, chưa đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của ĐVTN; việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên còn mang tính hình thức, chất lượng chưa cao. Chưa gắn kết giữa phát động phong trào với phát triển đoàn viên mới và củng cố tổ chức Đoàn. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn trong các đối tượng đặc thù có quan tâm nhưng chưa chú trọng sơ tổng kết, rút kinh nghiệm để nhân rộng.  

     2. Công tác xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp TN :

     Nhiệm vụ trọng tâm của công tác Hội là tổ chức Đại hội Hội cấp xã, cấp huyện va cấp tỉnh khóa VIII nhiệm kỳ 2004 - 2009. Đồng thời, triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị của BCH TW Đoàn về “tăng cường, mở rộng đoàn kết tập hợp TN vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng dân chủ văn minh”. Công tac tổ chức Hội các cấp được củng cố, kiện toàn và không ngừng nâng cao chất lượng, đội ngũ cán bộ ở xã, phường, ấp, khu phố được tăng cường thêm một chức danh đã tạo điều kiện rất thuận lợi trong xây dựng, phát trien tổ chức Hội. Qua hoạt động, Hội đã linh hoạt mở rộng các hình thức tổ chức, đa dạng. Đã thành lập CLB Doanh nghiệp trẻ sau thời gian hoạt động tiến hành tổ chức Đại hội lần thứ nhất nâng lên thành Hội Doanh nghiệp trẻ; CLB thời trang tóc; CLB tin học trẻ; Trung tâm Du khảo trẻ ; Đội tuyên truyền ca khúc cách mạng; các loại hình CLB tuổi trẻ tuyên truyền pháp luật, phòng chống TNXH đi vào hoạt động có hiệu quả. Bên cạnh đó, Hội đã xây dựng một số mô hình hoạt động thu hút đông đảo TN đến tham gia sinh hoạt. Thành lập các chi hội ngành nghề; Đội TNTN giữ gìn trật tự ATGT; hiến máu nhân đạo được phát triển mạnh. Nổi bật là đã xây dựng các Chi hội TN sư sãi, TN vùng có đông đồng bào tôn giáo, TN lao động trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh.

     Qua các phong trào, các cuộc vận động của Hội đã phát triển 96.812 hội viên, sinh hoạt trong 17.249 chi hội, CLB, đội, nhóm; chuyển sinh hoạt, xóa tên 89.979, tổng số hội viên hiện nay là 85.903 (tăng 6.833 so với đầu nhiệm kỳ, chiếm 15,5% số TN trong độ tuổi). Sắp xếp 2.817 chi hội, 30.596 hội viên sinh hoạt gắn với địa bàn tổ nhân dân tự quản, giới thiệu 59.048 hội viên cho Đoàn kết nạp. 

     Tuy vậy, công tác đoàn kết, tập hợp TN vào tổ chức từng lúc chưa đạt yêu cầu, số lượng hội viên biến động lớn, tỷ lệ tập hợp TN vào tổ chức còn thấp. Cán bộ Hội ở từng nơi chưa nắm chắc tình hình hội viên, phương thức hoạt động của Hội chưa sinh động, chưa sát với đặc điểm tâm lý, nhu cầu, nguyện vọng của TN. 

     3. Công tác xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh lớn mạnh, tăng cường chăm soc giáo dục thiếu nhi :

     * Công tác xây dựng Đội :

     Công tác Đội trong nhiệm kỳ qua tập trung triển khai, thực hiện Nghị quyết 10 của BCH TW Đoàn, Nghị quyết 85 của BCH Tỉnh Đoàn Khóa VI, thực hiện Kết luận của Hội nghị lần thứ 8 của BCH TW Đoàn về “tăng cường công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh, giai đoạn 2006 - 2007” và 3 chương trình hoạt động của Đội trong nhà trường, cùng với công tác xây dựng tổ chức Đội mà trọng tâm là việc triển khai, thực hiện Chương trình rèn luyện phụ trách Đội và Chương trình rèn luyện đội viên.

     Tập trung chỉ đạo Hội đồng Đội cấp xã, phường, thị trấn và đã có 100% xã phường có Hội đồng Đội hoạt động. Xây dựng 36 nhóm thiếu nhi sinh hoạt ở địa bàn dân cư, có 716 em. Đặc biệt, đã phối hợp tốt với các ngành tổ chức các hoạt động vui chơi, bảo vệ, chăm sóc, giúp đỡ trẻ em nghèo lang thang, cơ nhỡ…

     Công tác Đội trong trường học luôn được Đoàn - Đội các cấp phối hợp cùng ngành giáo dục chỉ đạo ngày càng tốt hơn. Việc bố trí, sắp xếp lực lượng phụ trách Đội luôn được quan tâm, củng cố. Mở các lớp tập huấn nâng cao chuyên môn, kỹ năng, nghiệp vụ; tổ chức Hội thi phụ trách Đội; Liên hoan phụ trách xuất sắc; Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ (CNBH),… Bên cạnh đó, tiếp tục phối hợp tham mưu, đề xuất Hội đồng Nhân dân, Ủy ban Nhan dân (UBND) tỉnh miễn giảm học phí cho học sinh phụ trách công tác Đoàn - Đội trong trường học. Các phong trào hoạt động luôn được duy trì đã góp phần giáo dục đạo đức cho các em theo 5 điều Bác Hồ dạy. Hiện nay, toàn tỉnh có 184.853 đội viên, 78.445 nhi đồng. Hàng năm, có 114.000 thiếu nhi đạt danh hiệu CNBH chiếm tỷ lệ khoảng 70% tổng số đội viên. 5 năm qua có 30.149 đội viên được kết nạp Đoàn. 

     Công tác xây dựng tổ chức Đội trong nhiệm kỳ qua cũng còn những hạn chế, đó là: hoạt động của Hội đồng Đội xã, phường còn nhiều lúng túng, nội dung bất cập, việc xây dựng đội, nhóm thiếu nhi sinh hoạt ở địa bàn dân cư còn ít; việc chỉ đạo và tổ chức hoạt động hè hàng năm chưa được quan tâm tổ chức tốt.  

     * Hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi :

     Hệ thống Nhà thiếu nhi (NTN) tập trung triển khai, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, đa dạng hóa các hình thức hoạt động để không ngừng nâng cao hiệu quả đào tạo, phục vụ vui chơi giải trí và hoạt động đại chúng.

     Hiện nay, toàn tỉnh có 11 NTN, gồm: NTN tỉnh có 02 cơ sở và 02 đơn vị trực thuộc là Trường Tiểu học Mẫu giáo Dân lập Lê Hồng Phong và Hồ bơi Yết Kiêu; 10 NTN cấp huyện, thị; 04 điểm vui chơi cho thiếu nhi cấp xã và thị trấn, trong đó có 01 điểm được đầu tư theo Nghị quyết Đại hội (điểm vui chơi xã Phú Mỹ, huyện Kiên Lương).

      Ngoài các hoạt động theo chương trình hàng năm, NTN tỉnh tham gia đạt kết quả cao trong các hoạt động cấp toàn quốc, khu vực; đăng cai tổ chức thành công một số hoạt động cấp khu vực. Hệ thống NTN thực hiện tốt việc đào tạo và hoạt động đại chúng, nhất là việc tổ chức các hoạt động vui chơi, quan tâm thăm hỏi, tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, vùng sâu, vùng xa. 

     Tuy nhiên, việc phối hợp với các ngành trong thực hiện dự án xây dựng NTN các huyện, thị còn chậm. Một số NTN huyện, thị hoạt động có chựng lại do thiếu cơ sở vật chất phục vụ cho nhu cầu đào tạo, vui chơi giải trí cho TTN. Một số điểm vui chơi thiếu nhi cấp xã không được duy trì hoạt đong thường xuyên, chưa phát huy tác dụng, chưa có cơ chế hoạt động. Một số huyện, thị Đoàn chưa thật sự quan tâm đến hoạt động của NTN.  

4. Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền :

     Nhiệm vụ công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng nhiệm kỳ qua tập trung vào việc triển khai học tập, xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ IX và X; tiếp tục tham mưu cho các cấp ủy Đảng thực hiện và tổ chức tổng kết Nghị quyết TW 4 (khóa VII), Nghị quyết 14 (khóa V) của Đảng bộ tỉnh về tăng cường công tác TN trong tình hình mới. Triển khai, thực hiện chủ trương về kết nạp đảng viên lớp Ho Chí Minh, tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”. Thực hiện tốt chế độ báo cáo với cấp ủy Đảng về tình hình TN và công tác TN. Tham mưu Thường trực Tỉnh ủy tổ chức hội nghị chuyên đề bàn về công tác chỉ đạo xây dựng tổ chức Đoàn - Hội - Đội và mô hình đoàn kết tập hợp TTN. Qua hội nghị, Tỉnh ủy đã ban hành chỉ thị về  “Tăng cường lãnh đạo, đổi mới, nâng cao chat lượng tổ chức Đoàn - Hội - Đội và khả năng đoàn kết tập hợp TTN”.

     Công tác bồi dưỡng, giáo dục, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp được tăng cường, trong đó có đợt cao điểm phát triển lớp Đảng viên Hồ Chí Minh nhân kỷ niệm 115 ngày sinh của Người. Đã giới thiệu 13.529 đoàn viên ưu tú cho Đảng, đạt 108% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đề ra. Trong đó, có 4.711 đồng chí được đứng vào hàng ngũ của Đảng Cộng sản Việt Nam, chiếm 34,8% so tỷ lệ đoàn viên ưu tú được giới thiệu. Đặc biệt đã có 03 đoàn viên học sinh THPT được phát triển Đảng.

     Công tác xây dựng chính quyền được thường xuyên quan tâm thực hiện. Đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Chương trình thực hiện Chiến lược phát triển TN đến năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ. Bên cạnh đó, thông qua các hình thức đóng góp vào các dự thảo Luật, tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tìm hiểu chính sách pháp luat … đã giúp cho các cấp bộ Đoàn, ĐVTN vừa nâng cao nhận thức vừa thực hiện tốt nghĩa vụ công dân của mình trong xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh. 

     Tuy nhiên, công tác tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền về tình hình TN, công tác TN từng nơi, từng lúc chưa kịp thời, chưa sâu sát với diễn biến của tình hình. Công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng chất lượng chưa cao, tỷ lệ được phát triển còn thấp. 

     IV/ Giao lưu quốc tế :

     Công tác giao lưu quốc tế luôn được BTV Tỉnh Đoàn quan tâm tham mưu với Tỉnh ủy, UBND tỉnh tạo mọi điều kiện thuận lợi để từng cán bộ đoàn viên được tham gia các chương trình theo chỉ tiêu phân bổ của TW Đoàn. Đa cử 27 lượt cán bộ Đoàn cấp tỉnh và một số đơn vị tham gia chương trình giao lưu TN giữa hai nước Việt Nam - Nhật Bản; chương trình giao lưu tàu Đông Nam Á - Nhật Bản; học tập, giao lưu với tổ chức TN ở Trung Quốc, Hàn Quốc, Malaysia, Thái Lan, Lào, Singapore, Úc… Đặc biệt, đã tổ chức Hội trại giao lưu hữu nghị giữa TN Kiên Giang và TN Kampốt (Campuchia), thống nhất ký kết hoạt động giao lưu giữa TN hai tỉnh giai đoạn 2006 - 2010. 

     Tuy nhiên, qua các hoạt động giao lưu quốc tế, cán bộ, ĐVTN Kiên Giang bộc lộ hạn chế về kinh nghiệm, kỹ năng giao tiếp; trình độ ngoại ngữ còn yếu chưa đáp ứng yêu cầu. 

     V/ Nhận định tổng quát, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm :

1. Nhận định tổng quát :

     Nhiệm kỳ 2002 - 2007, công tác Đoàn và phong trào TTN cơ bản đạt được mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần VII đã đề ra. Các cấp bộ Đoàn, nhất là BTV Tỉnh Đoàn đã tham mưu cho cấp ủy, chính quyền ban hành chỉ thị, chủ trương để chỉ đạo các ngành, các cấp quan tâm, chăm lo sự nghiệp phát triển TN và công tác TN tỉnh nhà. Tích cực cụ thể hóa chủ trương, nghị quyết của cấp ủy, Đoàn cấp trên thành chương trình hành động, nghị quyết, kế hoạch thực hiện của từng cấp theo hướng sát với tình hình thực tế, phát huy hiệu quả trong xây dựng, củng cố, phát triển tổ chức Đoàn - Hội - Đội, đoàn kết tập hợp TTN, hỗ trợ ĐVTN tham gia phát triển kinh tế…

     Công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn được đổi mới nội dung, đa dạng hình thức phù hợp với các đối tượng TN. Một số phong trào của Đoàn đã gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương. Phong trào thi đua tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc phát triển rộng ở các cơ sở, các địa bàn. Xây dựng các mô hình trong phát triển kinh tế, tích cực thu hồi các nguồn vốn vay hết thời hạn. Đã đổi mới một số hoat động, bước đầu phát huy hiệu quả thiết thực, như : hành quân dã ngoại làm công tác vận động quần chúng trong khối lực lượng vũ trang và Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp; huy động TN tại chỗ tham gia các phong trào tình nguyện; nội dung các hoạt động tình nguyện có tính chuyên môn cao. 

     Công tác xây dựng Đoàn luôn được tăng cường nhất là kiện toàn củng cố tổ chức, thực hiện công tác quy hoạch theo hướng trẻ hóa, đảm bảo yêu cầu về chất lượng, bố trí cán bộ đảm bảo các chức danh theo Đề án 389 của Tỉnh ủy. Nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn được chú trọng đổi mới, cải tiến. Công tác xây dựng chi đoàn trên địa bàn dân cư có từ 30 đoàn viên trở lên được duy trì. Đã thực hiện công tác luân chuyển cán bộ. Công tác xây dựng Đảng được chú trọng trên các mặt nhất là đã tham mưu, đề xuất phát triển đảng viên là đoàn viên học sinh THPT. Công tác đoàn kết tập hợp các đối tượng TN đặc thù được chú trọng. Công tác chăm sóc và giáo dục thiếu nhi, nhất là các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn càng được tăng cường. Hoạt động của hệ thống NTN được duy trì, có nơi có bước phát triển trong công tác đào tạo và hoạt động đại chúng. Hoạt động vui chơi giải trí bước đầu được xã hội hóa ở một số nơi.

     Công tác phối hợp các ngành đã có nhiều chuyển biến tích cực và đi vào chiều sâu. Tạo ra sự gắn bó giữa Đoàn TN với các ngành trong việc quan tâm giải quyết các quyền lợi chính đáng của TN, đóng góp, hỗ trợ tích cực cho ĐVTN tinh thần, nguồn lực. Vai trò của tổ chức Đoàn - Hội - Đội ngày càng được khẳng định trong định hướng giáo dục TTN.

     Đạt được kết quả trên là nhờ có sự quan tâm lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự hỗ trợ tích cực của chính quyền và các ban ngành đoàn thể; sự đoàn kết, thống nhất, sự nỗ lực phấn đấu quyết tâm khắc phục khó khăn, phát huy tinh thần tự lực tự cường của toàn thể cán bộ Đoàn và TTN trong tỉnh; sự năng nỗ tích cực của đội ngũ cán bộ Đoàn trong nghiên cứu xây dựng các mô hình điểm để rút kinh nghiệm nhân rộng. Biết chọn người, chọn việc, trong đó chú trọng tham gia giải quyết các vấn đề bức xúc của xã hội được cộng đồng ghi nhận. Quan tâm đến lợi ích thiết thực, chính đáng của TN, qua đó đã hiệu triệu được TN đến với tổ chức Đoàn - Hội. 

     Bên cạnh những tiến bộ đạt được nhiệm kỳ qua, công tác Đoàn và phong trào TTN còn một số tồn tại, hạn chế. Việc thực hiện một số chỉ tiêu nghị quyết chưa đạt. Nội dung, hình thức công tác tư tưởng văn hóa đổi mới nhưng chưa theo kịp diễn biến, nhu cầu đa dạng của TTN, phản ứng của tổ chức Đoàn ở một số nơi trước hiện tượng tiêu cực của xã hội còn chậm; chưa xây dựng được kế hoạch, mục tiêu giáo dục toàn diện cho tuổi trẻ. Các phong trào TN có bước phát triển nhưng chưa đều, một số mô hình chưa mang tính ổn định, bền vững, chưa có mô hình điểm mang tính nổi bật, hiệu quả cao. Phong trào TN tình nguyện thường xuyên, có nơi còn lúng túng trong nội dung, phương thức vận động TN tham gia hoạt động tình nguyện. Nội dung, hình thức sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội có quan tâm cải tiến nhưng hiệu quả còn thấp, còn khô cứng, tính hấp dẫn chưa cao. Đội ngũ cán bộ Đoàn thường xuyên thay đổi, chậm được tập huấn chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng còn yếu. Tình trạng đoàn viên, hội viên biến động lớn, vẫn còn một bộ phận cán bộ chưa tâm huyết với phong trào. Chưa chú trọng sơ, tổng kết rút kinh nghiệm trong chỉ đạo xây dựng mô hình về công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội trong vùng có đông đồng bào dân tộc, tôn giáo, các đơn vị kinh tế ngoài quốc doanh. Sự liên kết giữa công tác tuyên truyền với các phong trao và xây dựng, phát triển tổ chức chưa chặt chẽ. Hoạt động của Hội đồng Đội cấp xã, phường nhiều nơi hoạt động chưa tốt. 

     Những tồn tại, hạn chế trên là do năng lực các cấp bộ Đoàn trong tham mưu và cụ thể hóa các nghị quyết của Đảng, chương trình công tác của Đoàn còn nhiều hạn chế, chưa thể hiện rõ sự năng động sáng tạo, chưa huy động tốt các nguồn lực để cùng tham gia chăm lo cho phong trào TN, công tác TN. Công tác chỉ đạo cua BTV, BCH Đoàn các cấp còn dàn trãi, thiếu tập trung, chưa đi sâu nghiên cứu, xây dựng các mô hình điểm để chỉ đạo và tổ chức sơ, tổng kết rút kinh nghiệm, công tác quy hoạch cán bộ ở một số nơi còn chậm. Trong chỉ đạo, từng lúc chưa bám sát cơ sở, còn chạy theo phong trào, theo từng hoạt động. 

2. Bài học kinh nghiệm :

     Từ những kết quả đạt được cũng như những tồn tại hạn chế trong thực tiễn công tác Đoàn, phong trào TTN nhiệm kỳ qua có thể rút ra một số kinh nghiệm sau :

     Một là : Phát huy vai trò lãnh đạo của cấp ủy Đảng, sự hỗ trợ của chính quyền là yếu tố cực kỳ quan trọng đối với hiệu quả của công tác Đoàn và phong trào TTN. Vì vậy, trong hoạt động của mình, Đoàn TN phải chủ động, tích cực, định kỳ làm việc với cấp ủy, chính quyền về tình hình TN và công tác TN, qua đó đề xuất với những vấn đề trọng tâm xin ý kiến chỉ đạo, tạo đòn bẩy thúc đẩy toàn diện các mặt công tác của Đoàn. Tăng cường phối hợp với các ngành, chú trọng giải quyết tốt hai vấn đề đó là, cùng chăm lo đến TTN và khi liên kết sẽ tạo ra hiệu quả chung cho các ngành, đơn vị để sự phối hợp trở thành cần thiết, bền vững hơn. 

     Hai là : Cần phải coi trọng công tác cán bộ, nhất là công tác quy hoạch, đào tạo, bố trí cán bộ phải đảm bảo tính kế thừa. Chú trọng chăm bồi đội ngũ cán bộ Đoàn có bản lĩnh chính trị, có năng lực chỉ đạo thực tiễn, tâm huyết với phong trào, để có đội ngũ cán bộ Đoàn vừa hồng vừa chuyên đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Cần có chính sách thu hút cán bộ Đoàn giỏi về công tác, bên  cạnh đó quan tâm đến chính sách giải quyết đầu ra cho cán bộ Đoàn lớn tuổi. 

     Ba là : Chủ động, năng động, sáng tạo trong xây dựng chương trình, kế hoạch công tác trong triển khai, thực hiện phong trào để phù hợp với tình hình, tránh đề ra nhưng chỉ tiêu chung chung vượt quá khả năng thực tế, mang tính hô hào hoặc chủ quan áp đặt. Các phong trào của Đoàn phải tham gia giải quyết các vấn đề bức xúc của xã hội, giải quyết tốt nhu cầu chính đáng của tuổi trẻ tao được sự đồng tình ủng hộ của cộng đồng. 

     Bốn là : Xây dựng lề lối, phương pháp làm việc của BTV, BCH Đoàn các cấp, của cán bộ Đoàn theo hướng năng động, nhạy bén, sát cơ sở, gần gũi với ĐVTN để kịp thời hiểu được tâm tư nguyên vọng của ĐVTN từ đó tham mưu, đề xuất xây dựng chương trình công tác phù hợp với các đối tượng TTN. 
Phần thứ hai
MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC ĐOÀN
VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI NHIỆM KỲ 2007 - 2012
      I/ Dự báo bối cảnh, tình hình thanh niên những năm sắp tới :

      1. Những thời cơ và thách thức đối với thanh niên :

      1.1- Về thời cơ :

      Công tác thanh niên (TN) tiếp tục được Đảng, chính quyền các cấp, các ngành đặc biệt chú trọng. Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ X và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ VIII khẳng định sự quan tâm, chăm lo và tạo điều kiện thuận lợi cho tuổi trẻ phát triển. Đặc biệt việc Tỉnh ủy tiếp tục chỉ đạo quyết liệt thực hiện nghiêm Đề án 389 và các chủ trương về công tác TN, chương trình của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh về thực hiện Chiến lược phát triển TN đến năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ sẽ thúc đẩy mạnh mẽ quá trình xã hội hóa công tác TN, tạo ra môi trường và điều kiện thuận lợi để TN được bồi dưỡng, phát huy. Với tư cách là thành viên chính thức của Tổ chức Thương mại Thế giới cũng như sự phát triển mạnh mẽ của khoa học công nghệ và nền kinh tế tri thức tạo ra cho TN nhiều cơ hội mới. Tuổi trẻ Kiên Giang tiếp tục kế thừa những giá trị truyền thống quý báu vẻ vang của Đảng, của dân tộc và các thế hệ đi trước. 

      1.2- Về thách thức :

      Trong giai đoạn cách mạng mới, cùng với yêu cầu phải biết nắm chắc và tận dụng thời cơ thì tuổi trẻ tỉnh nhà cần phải nhận thức rõ những thách thức vô cùng to lớn để vượt qua. Trước hết vẫn là âm mưu Diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch trong đó đối tượng chính chúng tập trung lôi kéo, tha hóa là TN. Tác động mặt trái của nền kinh tế thị trường tiếp tục có tác động xấu chi phối đến tư tưởng, đạo đức lối sống của TN. Các vấn đề xã hội mới phát sinh trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế như trình độ học vấn, ngoại ngữ, tin học, kỹ năng nghề nghiệp và ý thức, tác phong lao động của đông đảo TN chưa theo kịp yêu cầu, trong đó một bộ phan lớn là TN nông thôn. Thực trạng yếu kém về chất lượng hoạt động của Đoàn, Hội ở nhiều nơi, nhất là trong nắm bắt, giải quyết các nhu cầu đa dạng và phức tạp về hưởng thụ văn hóa của TN và hỗ trợ cho TN lập thân, lập nghiệp ở địa bàn dân cư còn nhiều khó khăn. 

     3. Dự báo tình hình TN, công tác Đoàn và phong trào TTN trong thời gian tới :

      Trong những năm tới, tình hình thế giới và khu vực tiếp tục diễn biến phức tạp. Bên canh xu thế hòa bình, hợp tác và phát triển, các thế lực thù địch luôn đẩy mạnh âm mưu Diễn biến hòa bình với thủ đoạn ngày càng tinh vi, thâm độc để chống phá, gây mất ổn định nhằm tìm cớ can thiệp vào nội bộ nước ta. Song tình hình chính trị trong nước và tỉnh ta tiếp tục ổn định, an ninh quốc phòng được giữ vững, thành tựu của công cuộc đổi mới tiếp tục chăm bồi, củng cố vững chắc niềm tin của người dân và tuổi trẻ đối với sự lãnh đạo của Đảng. Trong tỉnh, sự tăng tốc về chuyển dịch kinh tế theo hướng tăng tỷ trọng công nghiệp dịch vụ, giảm nông nghiệp; mô hình kinh tế hợp tác và hợp tác xã tiếp tục được quan tâm, tạo điều kiện phát triển; loại hình doanh nghiệp vừa và nhỏ cùng với các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp được khuyến khích phát triển,… sẽ tác động mạnh mẽ và tạo ra sự chuyển dịch cơ cấu lao động, nghề nghiệp và cơ cấu xã hội trong TN. Tình hình TN rời nông thôn đi tìm việc làm, học nghề và TN lao động tự do, không có việc làm, việc làm không ổn định ngày càng tăng. 

      Tình hình tư tưởng TN vẫn thể hiện yếu tố tích cực có tính quyết định đến xu hướng phát triển của TN. Thể hiện rõ nét nhất là TN ngày càng quan tâm đến các vấn đề thời sự của đất nước, đông đảo TN có chí phấn đấu, có nguyện vọng được đứng vào hàng ngũ của Đảng, của Đoàn. Niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, sự nghiệp đổi mới ngày càng vững chắc. Tinh thần tình nguyện, xung kích, ý thức tự lực, tự cường, nổ lực vươn lên trong cuộc sống sẽ trở thành một trong những xu hướng cơ bản trong TN.

      Tuy nhiên, sẽ xuất hiện những vấn đề tiêu cực mới và diễn biến phức tạp, tiềm ẩn những nguy cơ ảnh hưởng không nhỏ đến tình hình TN, công tác Đoàn và phong trào TTN trong giai đoạn tới. Đáng quan tâm nhất là lối sống thực dụng, sa đọa, mất phương hướng trong cuộc sống, dễ bị kích động, lôi kéo tham gia vào các hoạt động trái pháp luật hay các phản ứng tập thể của một bộ phận TN. 

      II/ Mục tiêu, phương hướng công tác Đoàn và phong trào TTN nhiệm kỳ 2007 - 2012 :

      Mục tiêu cơ bản của công tác Đoàn và phong trào TTN nhiệm kỳ 2007 - 2012 là : “Tăng cường bồi dưỡng lý tưởng, đạo đức cách mạng, nâng cao bản lĩnh chính trị, ý thức tự lực, tự cường, tự tôn dân tộc cho đoàn viên, TN thông qua việc triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”. Tập trung chăm lo, giải quyết các nhu cầu, nguyện vọng, lợi ích chính đáng của TN, góp phần bồi dưỡng nâng cao chất lượng nguon nhân lực trẻ. Xây dựng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh, đội ngũ cán bộ Đoàn có bản lĩnh chính trị, tâm huyết, chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp TN, xây dựng Hội LHTN Việt Nam và Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh. Tích cực tham gia, đóng góp xây dựng Đảng, chính quyền và hệ thống chính trị.” 

      Phương hướng chung của công tác Đoàn và phong trào TTN tỉnh Kiên Giang nhiệm ky 2007 - 2012 là : 

      1. Tiếp tục đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn, đi đôi với hướng dẫn, tổ chức triển khai tốt cuộc vận động Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác.  

      2- Đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động của Đoàn, tranh thủ các nguồn lực hỗ trợ cho các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng, phát huy những nhân tố tích cực và khơi day tiềm năng trong TTN thông qua việc triển khai có hiệu quả 2 phong trào Tuổi trẻ sáng tạo, TN tình nguyện. 

      3. Không ngừng quan tâm củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp TN, xây dựng Hội vững mạnh, chú trọng giải quyết tốt các vấn đề nghề nghiệp, việc làm, vốn cho TN, khu vực địa bàn dân cư, trường học, đối tượng TN nông thôn, TN dân tộc, tôn giáo, TN trong các doanh nghiep ngoài quốc doanh; chăm lo xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh, tiếp tục xây dựng Đội ở địa bàn dân cư. 

      Khẩu hiệu hành động : “Tuổi trẻ Kiên Giang thi đua học tập, lao động sáng tạo, xung kích, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.” 

      * Những Chỉ tiêu cơ bản :

      Trình độ cán bộ Đoàn : phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ có 100% Bí thư Đoàn cấp xã có trình độ thấp nhất là trung cấp (chính trị hoặc trung cấp thanh vận), cán bộ chuyên trách Đoàn cấp xã phải có trình độ tốt nghiệp THPT; 100% Bí thư Đoàn cấp huyện có trình độ Đại học về chuyên môn hoặc chính trị; 100% Trưởng, Phó các Ban chuyên môn và đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn có trình độ chuyên môn là Đại học, ít nhất 70% có trình độ từ Cao cấp chính trị, 100% cán bộ Đoàn từ cấp xã trở lên biết sử dụng vi tính thành thạo.  Về công tác tuyên truyền giáo dục: 100% cán bộ Đoàn, 95% đoàn viên, 85% hội viên, 70% TN được học tập, tiếp thu các nội dung tuyên truyền của Đoàn. 100% TN trước khi vào Đoàn được học tập 6 bài lý luận chính trị phổ thông. Về xây dựng Đoàn: kết nạp 100.000 đoàn viên mới; Chi đoàn ở địa bàn dân cư : 20% Chi đoàn co trên 40 đoàn viên, 40% Chi đoàn có trên 30 đoàn viên, số còn lại có từ 15 đoàn viên trở lên; Chi đoàn xếp loại từ khá trở lên đạt 80% tổng số Chi đoàn, phấn đấu không còn Chi đoàn yếu kém. Về xây dựng Hội: đảm bảo tỷ lệ hội viên tăng hàng năm ít nhất là 10%, phấn đấu trong nhiệm kỳ phát triển mới 130.000 hội viên; hàng năm có 40% hội viên mới được kết nạp Đoàn; phấn đấu có ít nhất 80% Chi hội xếp loại khá trở lên. 100% sinh vien được kết nạp vào Hội Sinh viên Việt Nam. Phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ số lượng TN tham gia vào tổ chức Đoàn, Hội đạt 60% tổng số TN trong tỉnh. Về xây dựng Đội: hàng năm đảm bảo có 90% thiếu nhi được kết nạp Đội, 80% đội viên được công nhận là CNBH; đến cuối nhiệm kỳ, phấn đấu có 70% huyện, thị hoàn thành dự án xây dựng NTN đưa vào hoạt động. 100% xã, phường, thị trấn có mô hình sinh hoạt thiếu nhi trên địa bàn dân cư. Về Đoàn tham gia xây dựng Đảng: trong nhiệm kỳ giới thiệu 15.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, phấn đấu có 50% được đứng vào hàng ngũ của Đảng; 100% cán bộ Đoàn, Hội, Đội tham gia học tập, đóng góp ý kiến cho các dự thảo văn bản, chủ trương của Đảng, chính quyền và hệ thống chính trị. Về phong trào của Đoàn: phối hợp mở 2.000 lớp chuyển giao KHKT, giới thiệu việc làm cho 50.000 TN, xây dựng 10 mô hình hợp tác xã TN; phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội giải ngân cho TN vay vốn ít nhất là 50 tỷ đồng; hàng năm, mỗi cơ sở có ít nhất 01 công trình, mô hình, sáng kiến cải tiến kỹ thuật trên các lĩnh vực. Vận động hiến máu nhân đạo từ 25.000 đơn vị máu trở lên; cất 250 căn nhà TN; khám bệnh phát thuốc miễn phí cho trên 10.000 lượt người nghèo; vận động ít nhất 300.000 lượt ĐVTN tham gia các hoạt động tình nguyện. 

      III/ Đổi mới nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn :

1. Mục tiêu :

      Đẩy mạnh công tác giáo dục, củng cố niềm tin, chăm bồi lý tưởng, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống lành mạnh và ý thức chấp hành pháp luật cho TTN đủ sức phòng, chống có hiệu quả âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, các tệ nạn xã hội góp phần giữ vững sự ổn định về chính trị, bảo vệ vững chắc an ninh Quốc gia, cung cấp nguồn nhân lực trẻ có chất lượng đáp ứng yêu cầu của giai đoạn cách mạng mới. 

2. Nội dung :

      Giáo dục chính trị, tư tưởng với trọng tâm là triển khai cho TN học tập Chủ nghĩa Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, nghị quyết của Đảng, của Đoàn và chính sách pháp luật của Nhà nước, chú trọng các luật giao thông đường bộ, luật giao thông đường thủy, luật nghĩa vụ quân sự. Trong đó yêu cầu bức thiết nhất là tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc vận động Tuổi trẻ Kiên Giang hoc tập và làm theo lời Bác. Tăng cường tuyên truyền, giáo dục về truyền thống vẻ vang của Đảng, của Đoàn, Hội, Đội, lịch sử vẻ vang của dân tộc. Định hướng, giáo dục đạo đức, lối sống văn minh, hiện đại trên cơ sở kế thừa, phát huy những đức tính quý báu của các thế hệ cha, anh đi trước. Tuyên truyền nâng cao nhận thức, có đủ kiến thức, bản lĩnh và tinh thần cảnh giác cách mạng, làm rõ các thủ đoạn, chủ động đấu tranh phòng chống co hiệu quả âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, phản động. Tuyên truyền các nội dung về dân số, sức khỏe sinh sản vị thành niên; về sử dụng nước sạch và giữ gìn, bảo vệ vệ sinh môi trường. Đẩy mạnh tuyen truyền tác hại và phương pháp, kỹ năng phòng, chống các loại tội phạm và tệ nạn xã hội (TNXH), nhất là ma túy, mại dâm, HIV/AIDS. 

      3. Giải pháp :

      - Thường xuyên củng cố, kiện toàn, mở rộng đi đôi với thành lập đội TN tuyên truyền hướng dẫn thực hiện cuộc vận động học tập và làm theo lời Bác ở các cấp và định kỳ tổ chức tập huấn, bồi dưỡng để nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của hệ thống Đoàn, cán bộ Đoàn, Hội ở cơ sở, chú trọng nâng cao kỹ năng tuyên truyền miệng. Đa dạng các đội hình TN tuyên truyền, duy trì và nâng tính chuyên nghiệp, linh hoạt của các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, đi đôi với nâng cao chất lượng các hội thi, liên hoan,… 

      - Từng bước mở rộng các buổi đối thoại trực tiếp để tư vấn, nắm bắt nhu cầu, nguyện vọng của TN, từ đó có giải pháp giải quyết phù hợp, chú trọng địa bàn nông thôn vùng sâu, vùng xa, vùng có đông TN dân tộc, tôn giáo, lĩnh vực phát triển kinh tế hộ gia đình, học nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động,… 
 

      - Đổi mới, đa dạng các hình thức tuyên truyền, giáo dục của Đoàn gắn với khai thác tốt các nguồn lực, thời điểm tổ chức hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị - xã hội để nâng cao hiệu quả trong tuyên truyền; phát huy vai trò gương mẫu của đoàn viên, hội viên trong thực hiện cuộc vận động Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở và xây dựng đơn vị văn minh.

      - Triển khai mạnh mẽ cuộc vận động TN sống đẹp phù hợp với tình hình mới, duy trì diễn đàn TN sống đẹp, sống co ích, chú trọng giáo dục giữ gìn các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc; cổ vũ và kịp thời tôn vinh gương TN sống đẹp, TN tiên tiến làm theo lời Bác, đấu tranh, phê phán các biểu hiện của lối sống thực dụng, sa đọa, lãng phí, tham ô.

      - Tiếp tục phối hợp thực hiện tốt các chương trình liên tịch giữa Mặt trận, các đoàn thể với các ngành chức năng trong việc phòng chống tội phạm, TNXH, tuyên truyền phổ biến và nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong nhân dân, TTN, trong đó phát động cuộc vận động đoàn viên, TN gương mẫu chấp hành các quy định về trật tự ATGT, thực hiện sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật.
      - Tập trung xây dựng có hiệu quả lực lượng nòng cốt ở các chi đoàn, chi hội ở địa bàn dân cư, doanh nghiệp ngoài quốc doanh, đặc biệt là trong lực lượng học sinh, sinh viên.

      - Phối hợp khai thác có hiệu quả các thiết chế văn hóa ở cơ sở; tranh thủ nguồn vốn hỗ trợ của TW Đoàn và địa phương để đầu tư xây dựng hoàn chỉnh Trung tâm hoạt động TTN tỉnh Kiên Giang để phục vụ cho công tác giáo dục của Đoàn.

      - Tiếp tục đa dạng các hình thức thông tin tuyen truyền, nâng cao chất lượng nội dung trên tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang; phối hợp xây dựng các chuyên mục, chuyên đề trên sóng phát thanh, truyền hình của tỉnh; mở rộng mạng lưới cộng tác viên từ cơ sở để nắm bắt dư luận xã hội trong TN được kịp thời, chính xác. Kịp thời thông tin diễn biến tình hình thế giới, tình hình chính trị, kinh tế - xã hội của đất nuớc, địa phương và nhất là các sự kiện chính trị - xã hội, thời sự để định hướng suy nghĩ, giúp cho TN có phản ứng đúng đắn. 

      IV/ Đồng hành cùng TN trên con đường lập thân, lập nghiệp : 

      1. Cổ vũ, hổ trợ tuổi trẻ học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ :

       Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên học tập, nghiên cứu khoa học, phát triển các sân chơi lành mạnh, nhằm rèn luyện tư duy độc lập, sáng tạo đối với các em học sinh, sinh viên . Tích cực vận động các nguồn quỹ học bổng để hỗ trợ cho các em học sinh, sinh viên nghèo; tạo điều kiện cho sinh viên vay vốn học tập từ Ngân hàng Chính sách Xã hội; phối hợp với Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh vận động các doanh nghiệp nhận bảo trợ học sinh, sinh viên nghèo, học giỏi được tiếp tục học cho đến khi tốt nghiệp ra trường. Kịp thời thông tin rộng rãi về danh mục các ngành nghề ưu tiên của tỉnh và vận động sinh viên ra trường về tỉnh công tác. 

       

      Phát động phong trào thi đua học tập với mục đích, động cơ và thái độ học tập đúng đắn, kiên quyết chống tiêu cực trong thi cử; kịp thời biểu dương những tấm gương vượt khó, học giỏi để khơi dậy tinh thần hiếu học trong TTN. Mở rộng các loại hình, mô hình học tập và giúp nhau học tập gắn với tuyên truyền, hướng dẫn, trang bị kỹ năng sống, thông tin kịp thời, chính xác tình hình chính trị, kinh tế - xã hội của tỉnh và đất nước tạo động lực học tập, chăm bồi niềm tin với Đảng và định hướng tư tưởng cho học sinh, sinh viên.

      Duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động của các Ban Liên lạc Hội đồng hương Giáo viên, học sinh, sinh viên, nhằm phát huy vai trò  của Ban Liên lạc trong việc theo dõi, quản lý và làm cầu nối giữa Lảnh đạo tỉnh với các em học sinh, sinh viên. Tranh thủ các nguồn vốn để đầu tư nâng cấp và mở rộng Ký túc xá An Tôn tại thành phố Hồ Chí Minh để hỗ trợ chỗ ở cho sinh viên Kiên Giang học tại thành phố Hồ Chí Minh. 

       Phát huy vai trò của Đoàn TN tham gia phối hợp xóa và chống tái mù, phổ cập giáo dục trung học cơ sở, trung học phổ thông, đồng thời tích cực vận động giúp đỡ TTN khó khăn đến trường. Tích cực vận động TN học nghề để lập nghiệp; khuyến khích TN ngoài nhà trường học tập để nâng cao trình độ học vấn, nghiệp vụ.

      2. Tư vấn, hướng nghiệp và tạo việc làm cho TN :

      Các cấp bộ Đoan cần chủ động đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho TN về vấn đề lao động, việc làm và nghề nghiệp; tổ chức tư vấn và định hướng nghề nghiệp trong các trường học cho các em học sinh trung học phổ thông để các em ý thức chọn đúng ngành nghề phù hợp với khả năng của mình. Tăng cường các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm và dạy nghề cho TN, chú trọng địa bàn nông thôn; tổ chức các nhóm tư vấn việc làm tại chỗ gắn với hoạt động của chi đoàn, Đoàn cơ sở. Phấn đấu mỗi cơ sở Đoàn là một trung tâm tư vấn nghề cho TN. 

      Khẩn trương đề xuất hoàn thiện bộ máy tổ chức, xây dựng trụ sở và trang bị cơ sở vật chất của Trung tâm Dạy nghề TN Kiên Giang; tăng cường nắm bắt thông tin thị trường lao động và nhu cầu việc làm của TN; phối hợp tổ chức hội chợ việc làm, tham gia dạy nghề, giới thiệu việc làm cho TN ở trong và ngoài nước; phối hợp với các to chức, các doanh nghiệp trong việc dạy nghề và tạo việc làm cho TN.

      Hướng dẫn, tư vấn cho TN lập dự án, vay vốn để đầu tư, mở rộng sản xuất; phối hợp với các ngành để hỗ trợ triển khai, quản lý các dự án đạt mục tiêu đề ra. Khuyến khích và vận động TN tự giúp nhau lập nghiệp, góp vốn và liên kết trong sản xuất kinh doanh. Tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm và nhân rộng mô hình kinh tế hợp tác, và các mô hình, dự án giúp nhau lam kinh tế trong TN; phối hợp xây dựng thí điểm mô hình hợp tác xã TN; duy trì thực hiện tốt các chương trình liên tịch với ngành thủy sản, nông nghiệp, Ngân hàng Chính sách Xã hội.

        
 

      3. Nâng cao sức khỏe, thể chất và đời sống văn hóa tinh thần cho TN : 

      Đẩy mạnh phát triển các loại hình hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao quần chúng ở cơ sở; tiếp tục tham mưu đầu tư xây dựng và khai thác tốt hệ thống Nhà Thieu nhi từ tỉnh đến cơ sở, Trung tâm Hoạt động TN tỉnh nhằm phục vụ giáo dục thể chất và văn hóa cho thanh thiếu nhi; duy trì tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao cho các em thiếu nhi, từ đó kịp thời phát hiện và đào tạo tài năng trẻ trong lĩnh vực văn hóa, thể thao. Khai thác các nguồn lực xã hội cho các hoạt động văn hóa, thể thao; khuyến khích tư nhân đầu tư phát triển các cơ sở vui chơi, giải trí lành mạnh cho thanh thiếu nhi.

      Duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động của các đội Tuyên tuyền ca khúc cách mạng ; tổ chức các cuộc thi, liên hoan văn hóa văn nghệ, hội thi tôn vinh nét đẹp thanh lịch trong thanh thiếu niên. Phát huy và nhân rộng các mô hình, sáng kiến hay ở cơ sở trong việc chăm lo đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi. Tích cực tham gia phòng chống các tệ nạn xã hội, mê tín dị đoan, văn hóa phẩm phản động, đồi trụy, kích động bạo lực.

      Phát động phong trào “khỏe để lập nghiệp và giữ nước”, vận động thanh thiếu nhi tích cực luyện tập thể dục, thể thao ; thường xuyên tổ chức các hoạt động giao lưu, các giải thi đấu thể thao ở cơ sở, để nhằm tăng cường sức khỏe, nâng cao thể chất cho thanh thiếu nhi. 

      Tăng cường các hoạt động truyền thông, giáo dục giới tính, giáo dục sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục cho TN, vị thành niên; thường xuyên tổ chức các đợt khám phát thuốc cho người nghèo; hướng dẫn thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân xây dựng lối sống vệ sinh, lối sống văn hóa, nhất là ở nông thôn,vùng sâu, vùng xa. 

      4. Nâng cao kiến thức và kỹ năng hoạt động xã hội cho TN :

      Đưa nội dung giáo dục nâng cao kiến thức và kỹ năng hoạt động xã hội vào nội dung sinh hoạt chi đoàn và các hoạt động tập thể do Đoàn, Hội tổ chức, đồng thời đổi mới nội dung, phương pháp tập huấn cán bộ Đoàn-Hội-Đoi các cấp theo hướng tổ chức trại huấn luyện kỹ năng để nhằm trang bị kiến thức chuyên môn, kỹ năng hoạt động tập thể, kỹ năng thực hành cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội các cấp.

      Tăng cường tổ chức các hoạt động boi dưỡng kiến thức và kỹ năng sống cho TN, nhất là kiến thức kinh tế, xã hội, các kỹ năng giao tiếp và ứng xử, kỹ năng xử lý tình huống, kỹ năng xây dựng kế hoạch và làm việc nhóm...

      Thường xuyên phối hợp với Ban Giám hiệu nhà trường tổ chức các hoạt động bồi dưỡng kiến thức và kỹ năng hoạt động xã hội cho học sinh, sinh viên, xem đây là nội dung quan trọng trong hoạt động của Đoàn, Hội trong nhà trường.  

      V/ Phong trào 5 xung kích phát triển kinh tế -xã hội và bảo vệ Tổ quốc :

1. Xung kích lao động sáng tạo :

      Với phương châm “ở đâu có đoàn viên, TN và hoạt động Đoàn, ở đó có hoạt động sáng tạo”, do đó các cấp bộ Đoàn phải triển khai rộng rãi trong tất cả các đối tượng TN phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” nhằm tạo điều kiện cho ĐVTN phát huy tiềm năng sáng tạo và nhiệt huyết của mình trong công tác, học tập, lao động, sản xuất, kinh doanh... Cụ thể :

      - ĐVTN trong khối trường học cần phải đi đầu trong đề xuất ý tưởng, sáng kiến, giải pháp đổi mới nội dung phương pháp giảng dạy, học tập và thực hành nghề nghiệp; trong hoạt động Đoàn, Hội, Đội.

      - ĐVTN trong khoi trong các cơ quan hành chính, sự nghiệp đi đầu trong nâng cao chất lượng tham mưu, quản lý, xây dựng phong cách làm việc và phục vụ ngày một tốt hơn ; cải tiến quy trình sử lý công việc một cách khoa học và hiệu quả; đề xuất việc ứng dụng công nghệ thông tin vào quá trình quản lý và xử lý công việc.

      - ĐVTN trong khối công nghiệp và dịch vụ đi đầu trong nghiên cứu, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật làm giảm chi phí sản suất , nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ.

      - ĐVTN trong các đô thị đi đầu trong việc đề xuất sáng kiến trong xây dựng và quản lý đô thị.

      - ĐVTN trong nông nghiệp và nông thôn đi đầu trong việc ứng dụng tiến bộ KHKT và công nghệ vào sản xuất và đời sống, sáng tạo thực hiện phong trào “4 mới” trong TN nông thôn.

      - ĐVTN trong các lực lượng vũ trang đi đầu nghiên cứu, phát huy sáng kiến trong bảo quản, cải tiến sử dụng vũ khí, khí tài.

      Các cấp bộ Đoàn cần phải tạo môi trường và điều kiện thuận lợi để ĐVTN được phát huy năng lực của mình trong sáng tạo, tiếp cận và ứng dụng KHKT vào quá trình sản xuất và đời sống. Định kỳ tổ chức các cuộc thi để bình chọn biểu dương khen thưởng các ý tưởng, sáng kiến hay tham dự các cuộc thi cấp khu vực và toàn quốc.  

       2. Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng : 
      - Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “TN tình nguyện” theo hướng đa dạng về hình thức, nâng cao chất lượng về các nội dung hoạt động tình nguyện gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, trong đó chọn khâu đột phá ở các lĩnh vực: xây dựng bê tông hóa cầu lộ nông thôn; tuyên truyền giữ gìn trật tự an toàn giao thông và phối hợp vận động, xây dựng các tuyến đường văn hóa an toàn giao thông; chuyển giao các tiến bộ KHKT vào sản xuất; tư vấn giới thiệu việc làm và dạy nghề cho TN; phổ cập tin học; nâng cao dân trí, xoá đói giảm nghèo; tham gia bảo vệ môi trường, phòng chống, khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh... Trong hoạt động tình nguyện cần phải phát huy hình thức tình nguyện tại chỗ và tình nguyện theo các đội hình chuyên, mở rộng quy mô các đợt hành quân dã ngoại làm công tác vận động quần chúng và tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện.

      - Phát huy vai trò của TN tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội, nhất là kinh tế biển đảo; triển khai có hiệu quả Làng TN lập nghiệp tại xã Kiên Bình, huyện Kiên Lương gắn với đảm bảo an ninh quốc phòng vùng biên giới Tây Nam.  

      - Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, các hoạt động xã hội, nhân đạo, từ thiện nhằm góp phần giúp đỡ các gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, các mẹ Việt Nam anh hùng, trẻ em nghèo, người già neo đơn; vận động chia sẻ với đồng bào khu vực bị thiên tai, dịch bệnh; tăng cường vận động các nguồn lực để hổ trợ khám và phát thuốc, cất nhà TN, tham gia sửa chữa nhà tình thương cho người nghèo. Vận động ĐVTN tham gia hiến máu và duy trì các đội TN tình nguyện hiến máu nhân đạo, định kỳ tổ chức tổ chức họp mặt biểu dương và tôn vinh những điển hình tiên tiến trong phong trào hiến máu nhân đạo. Tiếp tục triển khai phát động cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo” nhằm hỗ trợ, giúp đỡ và tăng cường mối quan hệ giao lưu với các xã biên giới, hải đảo. 

      3. Xung kích bảo vệ an ninh Tổ quốc, giữ gìn trật tự an toàn xã hội :

      - Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục trong ĐVTN về nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc trong thời kỳ mới. Nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng phòng chống âm mưu ‘‘diễn biến hòa bình’’ của các thế lực thù địch. Đẩy mạnh cac hoạt động tham gia xây dựng lực lượng vũ trang, lực lượng TN xung kích, dân quân tự vệ, phối hợp tổ chức các hoạt động “hội trại tòng quân’’ nhằm trang bị kiến thức, nâng cao ý thức học tập và rèn luyện cho tân binh. Củng cố, duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động của CLB cựu quân nhân. Tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động “ nghĩa tình biên giới, hải đảo”, góp phần giáo dục tinh thần trách nhiệm và phát huy vai trò của tuổi trẻ tham gia bảo vệ Tổ quốc, trật tự, an toàn xã hội.

      - Đẩy mạnh phong trào “Giành 3 đỉnh cao quyết thắng” và cuộc vận động    “TN Quân đội mẫu mực xây dựng chính quy” trong TN quân đội; phong trào thực hiện “6 điều Bac Hồ dạy Công an nhân dân” trong TN Công an. Phát triển sâu rộng phong trào đoàn kết 3 lực lượng, mở rộng các hoạt động hướng về cộng đồng, kết hợp giữa làm công tác xã hội với vận động quần chúng của ĐVTN trong khối lực lượng vũ trang, nhằm phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong khối lực lượng vũ trang tham gia xây dựng củng cố tổ chức Đoàn, Hội ở địa bàn dân cư. 

      - Phát động, nâng cao vai trò của tổ chức Đoàn, Hội tham gia phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc. Tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết liên tịch giữa Đoàn TN với Công an về phòng ngừa ngăn chặn tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên; phối hợp làm tốt công tác quản lý, giáo dục thanh thiếu niên hư hỏng, phạm pháp tại địa bàn; cổ vũ, động viên và tạo điều kiện cho TN sau cai nghiện tái hòa nhập với cộng đồng, vươn lên trong cuộc sống. Nâng cao chất lượng hoạt động của các đội hoạt động xã hội tình nguyện phòng chống các TNXH, nhất là ma túy, mại dâm, HIV/AIDS trong thanh thiếu niên. Duy trì các hoạt động tôn vinh những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc, đấu tranh phòng chống tội phạm và TNXH. Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn và trách nhiệm của ĐVTN trong đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, góp phần xây dựng xã hội trong sạch lành mạnh. 

      - Thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ xung kích giữ gìn trật tự, an toàn giao thông”, các cấp bộ Đoàn cần phải coi việc chấp hành nghiêm chỉnh luật an toàn giao thông là một trong những tiêu chí rèn luyện của đoàn viên, tiêu chuẩn đánh giá chất lượng hoạt động của cơ sở Đoàn. Nâng cao chất lượng hoạt động của các đội TN tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông; tăng cường bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ và pháp luật an toàn giao thông cho lực lượng tình nguyen viên; đẩy mạnh các hoạt động  tuyên truyền nâng cao nhận thức, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân. 

      4. Xung kích thực hiện cải cách hành chính :

      Các cấp bộ Đoàn cần phải xác định việc cải cách nền hành chính Nhà nước là nhiệm vụ cấp bách của Đảng và Nhà nước ta trong quá trình đổi mới đất nước và hội nhập kinh tế quốc tế. Do đó tổ chức Đoàn và đoàn viên phải xung kích đi tiên phong trong thực hiện cải cách hành chính nhằm góp phần xây dựng nền hành chính trong sạch, hiện đại, xây dựng người công chức trẻ giỏi chuyên môn, nghiệp vụ, tận tụy với nhân dân.

      Tổ chức rộng rãi phong trào “3 trách nhiệm”, đó là: trách nhiệm với bản thân (trách nhiệm trau dồi đạo đức nghề nghiệp, nâng cao trình độ nghiệp vụ, ý thức kỷ luật, kỹ năng ứng xử, xây dựng phong cách làm việc hiệu quả sáng tạo), trách nhiệm với cơ quan (trách nhiệm hoàn thành nhiệm vụ, trách nhiệm xây dựng cơ quan trong sạch, vững mạnh, dân chủ, có kỷ luật, kỷ cương) và trách nhiệm với nhân dân (tôn trọng nhân dân, chống biểu hiện tham nhũng, gây phiền hà sách nhiễu nhân dân).
      Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn và ĐVTN trong việc đề xuất các giải pháp cải cách hành chính ở từng cơ quan, đơn vị; tích cực học tập và ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác chuyên môn thuộc lĩnh vực mình phụ trách. Vận động công chức trẻ xung kích, sáng tạo trong xây dựng công sở, đơn vị văn minh; đề xuất cải tiến quy trình quản lý và xử lý công việc, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, đảm nhận các công trình TN, tham gia nghiên cứu khoa học, tự nguyện tư vấn, hướng dẫn, giúp đỡ nhân dân giải quyết các thủ tục hành chánh nhanh, gọn và hiệu quả. 

      5. Xung kích trong hội nhập kinh tế quốc tế :

      Tập trung tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đoàn viên, TN về chủ trương hội nhập kinh tế quốc tế của Đảng và Nhà nước ta; về những thời cơ và thách thức trong quá trình hội nhập để ĐVTN hiểu và chủ động tham gia hội nhập quốc tế.

      Các cấp bộ Đoàn cần chủ động trang bị kiến thức, kỹ năng và bản lĩnh hội nhập cho TN. Tạo điều kiện hỗ trợ cho TN nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, ngoại ngữ, tin học, kỹ năng giao tiếp, giao lưu hoạt động quốc tế nhằm giúp cho thanh thiếu chủ động, tự tin trong hội nhập và giao lưu quốc tế.

      Vận động và hỗ trợ cho các doanh nghiệp trẻ xây dựng và quản bá thương hiệu, sản phẩm của doanh nghiệp; chọn cử các sản pham, hàng hóa đặc trưng của địa phương chất lượng cao tham gia các hội chợ, triển lãm ở khu vực và toàn quốc; vận động và khuyến khích ĐVTN sử dụng hàng hóa có chất lượng do các doanh nghiệp trong nước sản xuất với tinh thần người Việt Nam dùng hàng Việt Nam.

      VI/ Tăng cường công tác quốc tế TN :

       - Phối hợp tổ chức thực hiện tốt các nội dung trong chương trình phối hợp với Ty Giáo dục, Thanh niên, Thể thao tỉnh Kampốt, duy trì hoạt đong giao lưu giữa hai tỉnh để tăng cường giao lưu, trao đổi thông tin, xây dựng vững chắc mối quan hệ hữu nghị, hợp tác.

      - Triển khai đàm phán để thống nhất ký kết chương trình phối hợp với Ty Giáo dục, Thanh niên, Thể thao thành phố Kép, Vương quốc Campuchia.

      - Đẩy mạnh công tác quảng bá, giới thiệu hoạt động của các doanh nghiệp trẻ của tỉnh, phối hợp, tạo mọi điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp trẻ tỉnh Kiên Giang mở rộng đầu tư sản xuất kinh doanh tại thành phố Kép, tỉnh Kampốt và ngược lại.

      - Phối hợp với Liên hiệp Các tổ chức hữu nghị tỉnh Kiên Giang mở rộng các quan hệ giao lưu với TN các nước có tổ chức hữu nghị tại Kiên Giang, tranh thu phối hợp, tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho thanh thiếu nhi, nhất là thanh thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, giúp thanh thiếu nhi trang bị đủ kiến thức, kỹ năng trong quá trình hội nhập.

      - Chủ động bồi dưỡng, tập huấn nhằm nâng cao nhận thức, kỹ năng và năng lực của các cấp bộ Đoàn trong lĩnh vực đối ngoại và hội nhập quốc tế TN.

      - Tranh thủ sự hỗ trợ của TW Đoàn, TW Hội và Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh trong mở rộng các quan hệ quốc tế TN và tổ chức các hoạt động giao lưu, hợp tác quốc tế TN phù hợp với nhu cầu, khả năng của thanh thiếu nhi Kiên Giang.   

      VII/ Xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh; mở rong mặt trận đoàn kết, tập hợp TN; tích cực tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân : 
* Mục tiêu :

      Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, rèn luyện bản lĩnh chính trị, tính tiền phong gương mẫu của người đoàn viên; tổ chức Đoàn và người đoàn viên phải thật sự là hạt nhân nòng cốt trong đoàn kết, tập hợp, giáo dục TN, là người bạn, người đồng chí, đồng hành cùng TN trên con đường lập thân, lập nghiệp, xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc. Trong nhiệm kỳ 2007 - 2012, Đoàn tiếp tục xác định: “Chất lượng cơ sở là trọng tâm, cán bộ là then chốt, đoàn kết, tập hợp TN là nhiệm vụ hàng đầu”. Phương châm cơ bản xây dựng tổ chức Đoàn là: mặt trận tập hợp, đoàn kết TN phải rộng rãi; Đoàn phải mạnh; đoàn viên phải tiêu biểu trong mỗi tập thể TN và ở cộng đồng dân cư (Đoàn mạnh, Hội rộng, đoàn viên tiêu biểu). Lấy địa bàn dân cư làm địa bàn trọng tâm để đổi mới và nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp TN, xây dựng Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.

       

      * Nội dung và giải pháp :

      1. Xây dựng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh :

      1.1- Nâng cao chất lượng đoàn viên :

       - Nâng cao chất lượng đoàn viên là nâng cao bản lĩnh chính trị, ý thức giác ngộ lý tưởng, tính tiền phong gương mẫu, đao đức lối sống và sức quy tụ thanh thiếu nhi của người đoàn viên, nhất là đoàn viên ở địa bàn dân cư. 

      - Đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên mới, nâng cao chất lượng đối tượng kết nạp Đoàn; trước khi vào Đoàn, mỗi TN phải được học tập 6 bài học lý luận chính trị phổ thông, có nhận thức và hiểu biết cơ bản về Đoàn, được rèn luyện qua hoạt động của Đoàn, tiêu biểu trong tập thể TN và được chi đoàn tín nhiệm.

      - Đẩy mạnh các phong trào thi đua của Đoàn, tạo môi trường cho đoàn viên rèn luyện, xây dựng chương trình rèn luyện đoàn viên phù hợp với tình hình, lĩnh vực đoàn viên đang hoạt động, công tác, chú trọng đưa nội dung học tập và làm theo lời Bác, ý thức chấp hành pháp luật an toàn giao thông vào nội dung chương trình rèn luyện đoàn viên. Kịp thời phát hiện, tuyên dương hoặc đề nghị tuyên dương, khen thưởng đoàn viên tiêu biểu, xuất sắc. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý đoàn viên, đoàn vụ, hồ sơ, sổ sách, thu và trích nộp đoàn phí đúng quy định.

       

      1.2- Nâng cao chất lượng chi đoàn, Đoàn cơ sở : 

      - Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “xây dựng chi đoàn mạnh”với những nội dung, tiêu chí đánh giá phù hợp với từng loại hình, địa bàn cụ thể. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn là nâng cao chất lượng sinh hoạt, chất lượng hoạt động và khả năng tập hợp, giáo dục thanh thiếu niên ở cơ sở.

       - Tập trung đổi mới mạnh mẽ nội dung, hình thức sinh hoạt, hoạt động của chi đoàn, đoàn cơ sở, nội dung sinh hoạt và hoạt động của Đoàn phải quan tâm đến đời sống vật chất, tinh thần cho ĐVTN, đồng thời phải gắn với việc giải quyết những vấn đề bức xúc của ĐVTN ở địa bàn dân cư, những vấn đề bức xúc của xã hội, cộng đồng, đơn vị; xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động cụ thể, thiết thực; khắc phục tình trạng hành chính hóa sinh hoạt và hoạt động của Đoàn; kịp thời củng cố, kiện toàn các cơ sở Đoàn yếu kém vươn lên.

      - Mở rộng xây dựng tổ chức Đoàn ở vùng có đông TN dân tộc, tôn giáo, ở các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, trong các đội, nhóm, Câu lạc bộ TN, tăng cường hướng dẫn nội dung, hình thức sinh hoạt cho phù hợp, nhất là đối với tổ chức Đoàn ngoài quốc doanh. Tham mưu đề xuất với TW Đoàn tiến hành sơ kết, rút kinh nghiệm mo hình Chi đoàn Chùa Sóc Xoài để nhân rộng. Đẩy mạnh xây dựng chi đoàn ấp, khu phố có từ 15 đoàn viên trở lên, trong đó 50% chi đoàn có từ 30 đoàn viên trở lên.

       1.3- Về công tác cán bộ Đoàn : 

     - Tiếp tục triển khai thực tốt quy trình về công tác cán bộ Đoàn theo nghị quyết của Ban Chấp hành TW Đoàn khóa VIII về công tác cán bộ Đoàn trong thời kỳ mới, đồng thời tiến hành sơ kết rút kinh nghiệm, chủ động phối hợp với cấp uy các cấp để tiếp tục thực hiện tốt Hướng dẫn liên tịch với Ban Tổ chức Tỉnh ủy về công tác cán bộ Đoàn các cấp, chú trọng đồng bộ các khâu từ quy hoạch, tuyển chọn, đào tạo, bồi dưỡng, đánh giá,quản lý, sử dung và luân chuyển cán bộ Đoàn.

     - Đổi mới phong cách làm việc và phương pháp công tác của cán bộ Đoàn với yêu cầu là phải tăng cường đi cơ sở, nắm chắc tình hình TN, gần và hiểu TN, có trách nhiệm với TN.

     - Đổi mới công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, chú trọng đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn theo hướng phát huy vai trò của Bí thư Chi đoàn, nhất là ở địa bàn dân cư; việc đào tạo cán bộ phải gắn với quy hoach, tuyển chọn, bố trí và sử dụng cán bộ. Chủ động tham mưu cho cấp ủy về công tác điều động bố trí cán bộ Đoàn, chính sách đối với cán bộ hết tuổi Đoàn.  

      1.4- Nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra của Đoàn :

       - Nâng cao vai trò của BTV, BCH Đoàn các cấp đối với công tác kiểm tra; tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức kiểm tra, nâng cao nhận thức, kiến thức, kỷ năng nghiệp vụ công tác kiểm tra cho cán bộ Đoàn cấp; quan tâm bố trí cán bộ và xây dựng đội ngũ cán bộ kiểm tra có chất lượng.

      - Tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện các chủ trương công tác của Đoàn, nhất là hiệu quả thực tiễn của từng chủ trương do các cấp bộ Đoàn ban hành; kiểm tra công tác chỉ đạo thực hiện các nội dung trọng tâm theo từng thời gian của các cấp bộ Đoàn; kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Đoàn, công tác đoàn vụ, đoàn phí. 

      2. Mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết TN, xây dựng Hội LHTN và Hội Sinh viên :

      - Nâng cao hiệu quả hoạt động của Hội theo hướng Hội tăng cường khả năng đồng hành, chia sẻ với TN để thu hút, tập hợp, hỗ trợ TN trên các lĩnh vực học nghề, việc làm, vui chơi giải trí lành mạnh, nhất là TN ở khu vực nông thôn, TN dân tộc, tôn giáo, TN trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, TN chậm tiến.

      - Thường xuyên kiện toàn, củng cố Ủy ban Hội các cấp, kịp thời tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Hội ở cơ sở, tạo sự chuyển biến trong công tác Hội ở địa bàn dân cư. Đổi mới công tác bồi dưỡng, tập huấn theo hướng trang bị tốt kiến thức, kỹ năng, phát huy vai trò của thủ lĩnh TN, Chi hội trưởng trong các hoạt động phong trào của Đoàn, Hội.

      - Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện để thành lập Hội Sinh viên Kiên Giang. Đẩy mạnh các phong trào thi đua học tập, hỗ trợ sinh viên vượt khó học giỏi. Mở rộng và nâng cao chất lượng phong trào sinh viên trên các lĩnh vực, nhất là phong trào sinh viên tình nguyện.  
 

      - Phối hợp chỉ đạo, tạo điều kiện để Hội Doanh nghiệp trẻ hoạt động có hiệu quả; tăng cường hỗ trợ giải quyết, bảo vệ quyền lợi chính đáng của doanh nghiệp, đồng thời phát huy vai trò của doanh nghiệp trẻ phối hợp cùng với Đoàn TN chăm lo, giải quyết các nhu cầu cho TN và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội. 

      3. Tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân :

      - Tăng cường giáo dục, tuyên truyền cho đoàn viên, TN hiểu biết về Đảng và yêu cầu của nhiệm vụ xây dựng Đảng trong tình hình mới, từ đó nâng cao ý thức, trach nhiệm của Đoàn TN tham gia đóng góp xây dựng và bảo vệ Đảng. 

      - Thường xuyên tổ chức cho đoàn viên, TN học tập, quán triệt và tích cực đóng góp cho các nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; gương mẫu, xung kích đi đầu và tuyên truyền vận động mọi người thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. 

      - Tiếp tục thực hiện cuộc vận động Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam, chủ động bình chọn chặt chẽ, có chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp. Tích cực và chủ động bồi dưỡng, giới thiệu bổ sung cán bộ đoàn viên ưu tú cho Đảng, chính quyền và hệ thống chính trị, đặc biệt là đề xuất giới thiệu cán bộ Đoàn tiêu biểu, xuất sắc vào công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ của cấp ủy.

      - Thực hiện tốt công tác tham mưu, đề xuất với Tỉnh ủy, UBND tỉnh, đong thời phối hợp tốt với các ngành, các cấp trong việc thực hiện các chủ trương liên quan đến tình hình TN và công tác TN. Tích cực hưởng ứng mạnh mẽ chủ trương của Đảng về phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm.  

      VIII/ Công tác xây dựng tổ chức Đội và đẩy mạnh các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng :

      1. Mục tiêu :

      Nâng cao vai trò, trách nhiệm của đoàn viên, TN và tổ chức Đoàn trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng tạo môi trường xã hội lành mạnh giúp các em học tập, rèn luyện và phát triển, chú trọng các em có hoàn cảnh đặc biệt; xây dựng Đội vững mạnh. 

      2. Nội dung và giải phap :

      - Nâng cao vai trò của các cấp bộ Đoàn, nhất là vai trò, trách nhiệm của BTV trong chỉ đạo kiện toàn, củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng Đội các cấp, đặc biệt là cấp xã, bố trí cán bộ phải chú ý đảm bảo có năng lực, kỹ năng hoạt động và nhiệt huyết phụ trách công tác thiếu nhi; tranh thủ nhiều nguồn lực xã hội để triển khai tốt cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”. 

      - Phối hợp khảo sát tình hình thiếu nhi ngoài trường học, thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt để tiếp tục đề ra nghị quyết và các chương trình hành động tăng cường các hoạt động hỗ trợ các em trong tình hình mới. Tiến hành khảo sát, kiểm tra kết quả đạt được và những tồn tại hạn chế trong thực hiện Nghị quyết 85 của BCH Tỉnh Đoàn để rút kinh nghiệm, đề ra các giải pháp sát với yêu cầu thực tiễn. Phối hợp với Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em duy trì các hoạt động chăm lo cho trẻ em thiệt thòi.

      - Thường xuyên tổ chức tập huấn nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Tổng phụ trách, cán bộ Hội đồng Đội các cấp để đủ sức thực hiện nhiệm vụ của công tác Đội và phong trào thiếu nhi.

      - Tập trung xây dựng và giới thiệu các mô hình tập hợp thiếu nhi ngoài trường học, thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt để tiếp tục nhân rộng.

      - Nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi theo các trọng tâm: tăng cường công tác giáo dục truyền thống thông qua các loại hình hoạt động, phù hợp với tình hình mới. Rà soát lại lực lượng cán bộ công chức, viên chức nhằm đưa đi đào tạo, đào tạo lại, tập huấn chuyen môn để nâng cao hiệu quả hoạt động. Tiếp tục hoàn chỉnh cơ sở vật chất, trang thiết bị hoạt động cho Nhà Thiếu nhi các huyện, thị, mở rộng các mô hình đào tạo năng khiếu, vui chơi giải trí, hoạt động đại chúng, để đủ sức đáp ứng nhu cầu học tập, vui chơi cho thiếu nhi, phấn đấu hàng năm tăng từ 5 - 10% lượt người đến tham gia. Mở rộng các loại hình học tập giao lưu văn hóa, văn nghệ cho thiếu nhi hướng tới yêu cầu giao lưu quốc tế trong tình hình mới.  

      IX/ Biện pháp chỉ đạo thực hiện :

      Yêu cầu cơ bản trong công tác chỉ đạo hiện nay của Đoàn là: khoa học, nhanh nhạy, kịp thời; sát thực tiễn, đi từ thực tiễn; tập trung cho cơ sở, bám sát đối tượng; kết hợp nhuần nhuyễn vận động TN với vận động các tầng lớp nhân dân, các tổ chức, các cấp chính quyền, tạo tính cộng đồng trách nhiệm đối với công tác thanh niên.

      1. Tiếp tục kiện toàn, củng cố tổ chức bộ máy từ tỉnh đến cơ sở đảm bảo tiêu chuẩn theo Hướng dẫn liên tịch số 58 giữa BTV Tỉnh Đoàn với Ban Tổ chức Tỉnh ủy về Công tác cán bộ Đoàn trong thời kỳ mới và Đề án 389 của BTV Tỉnh ủy. Rà soát, bổ sung, điều chỉnh quy hoạch BCH Đoàn từng cấp gắn với xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, đào tạo và bố trí sử dụng. 

      2. Trên cơ sở nghị quyết của Đại hội, cụ thể thành các nghị quyết chuyên đề để tập trung chỉ đạo và thực hiện, tạo thành phong trào sâu rộng trong đoàn viên, TTN.

      3. Làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy Đảng về công tác TN, chú trọng đề xuất, giới thiệu cán bộ Đoàn ưu tú vào quy hoạch, đào tạo của Đảng. Tiếp tục mở rộng các mối quan hệ với các ngành trên các lĩnh vực để tạo nguồn lực và phát huy vai trò, tiềm năng của tuổi trẻ.  

      4. Trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ, thường xuyên kiểm tra, sơ kết rút kinh nghiệm để có hướng thực hiện tiep. Tiếp tục nghiên cứu đề xuất các chương trình dự án TN tham gia phát triển kinh tế - xã hội. Chú trọng phát động và làm tốt công tác thi đua, khen thưởng. 

      Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ VIII là Đại hội của đoàn kết, sáng tạo và phát triển. Nghị quyết của Đại hội thể hiện ý chí, nguyện vọng và quyết tâm của tuổi trẻ Kiên Giang trong giai đoạn cách mạng mới. Đại hội kêu gọi toàn thể tuổi trẻ tỉnh nhà phát huy truyền thống quê hương anh hùng, ý chí tự lực tự cường, đoàn kết một lòng, nắm chắc thời cơ, vận hội, phấn đấu vượt qua khó khăn, thách thức, góp phần cùng với toàn Đảng, toàn quân và toàn dân thực hiện thành công mục tiêu sớm đưa nước ta ra khỏi tình trạng kém phát triển, xây dựng thành công đất nước Việt Nam “Dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”. 
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