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HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG   
        

            ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
                           ***

                                 
             Số: 12  BC/HĐĐ                                        Rạch Giá, ngày 03 tháng 3 năm 2014
BÁO CÁO

Sơ kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi

học kỳ I năm học 2013 - 2014.
-------------
Năm học 2013 - 2014 là năm thứ hai triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX trong đó với nhiều nội dung quan trọng đến các công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng, là năm diễn ra nhiều hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh.
Thực hiện chương trình chỉ đạo của Hội đồng Đội Trung ương, chương trình phối hợp chỉ đạo giữa Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn và Lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang.


Công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh Kiên Giang học kỳ I, năm học 2013 - 2014, với chủ đề:
“ Măng non đất nước

Tiếp bước cha anh

Làm nghìn việc tốt

Xứng cháu Bác Hồ ”.
đạt được những kết quả sau:

I/ TÌNH HÌNH CHUNG

1. Thuận lợi
- Được sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của Hội đồng Đội (HĐĐ) Trung ương, cũng như sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của BTV Tỉnh Đoàn, Ban Giám đốc Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang trong công tác phối hợp chỉ đạo công tác Đoàn - Hội - Đội trường học; đồng thời được sự quan tâm hỗ trợ, phối hợp, tạo điều kiện của các cấp, các ngành.
- Đa phần các đồng chí cán bộ phụ trách công tác Đội và phong trào thiếu nhi từ tỉnh đến cơ sở đều được trang bị đầy đủ về kỹ năng, nghiệp vụ, chuyên môn công tác Đội, năng nổ, nhiệt tình, thể hiện tinh thần trách nhiệm cao đối với công việc nên trong công tác điều hành, hoạt động có nhiều chuyển biến rõ rệt.
- Một số địa phương công tác phối hợp với ngành giáo dục được thực hiện tốt đã tạo nhiều điều kiện thuận lợi cho giáo viên TPT Đội về chế độ, chính sách từng bước được quan tâm cải thiện, đáp ứng được nhu cầu, tạo điều kiện khuyến khích cán bộ và các em thiếu nhi thực hiện tốt các nội dung hoạt động Đội. 
2. Khó khăn
Bên cạnh những thuận lợi, công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh Kiên Giang trong học kỳ qua cũng gặp những khó khăn, thử thách nhất định, đó là:

- Tình hình suy thoái kinh tế toàn cầu đã ảnh hưởng lớn đến nền kinh tế đất nước, của địa phương từ đó làm cho công tác vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ, giúp đỡ kinh phí hoạt động, tổ chức các phong trào của các cơ sở Đội gặp nhiều khó khăn. Đặc biệt là việc trang bị cơ sở vật chất phục vụ công tác Đội và giúp đỡ học sinh nghèo.

 - Lực lượng giáo viên TPT Đội được bổ nhiệm mới khá nhiều, từng lúc, từng nơi còn chưa mang tính chất kế thừa nên việc tiếp nhận, nắm bắt tình hình hoạt động Đội còn lúng túng, chưa nắm rõ nội dung, phương thức hoạt động của tổ chức Đội trong nhà trường. Bên cạnh đó, Thường trực HĐĐ một số huyện, thị, thành phố đang tham gia học tập nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ khá nhiều từ đó ảnh hưởng chung đến công tác chỉ đạo, điều hành.

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH
1. Chương trình 1: “Tự hào truyền thống - Tiếp bước cha anh”
Công tác tuyên truyền, giáo dục là một trong những nội dung trọng tâm của công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Xác định được nhiệm vụ đó, trong các tháng qua HĐĐ các cấp đã đẩy mạnh tổ chức triển khai, tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, truyền thống hào hùng của dân tộc, của Đoàn - Hội - Đội, tuyên truyền các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và nhà nước được 8.769 cuộc với 3.103.275 lượt đội viên, thiếu nhi tham gia tiếp thu. Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong đội viên các phong trào "Em yêu lịch sử Việt Nam” thông qua nhiều hình thức sinh động, hấp dẫn như các cuộc thi tìm hiểu lịch sử Việt Nam, hội diễn văn nghệ, nghe nói chuyện truyền thống, hội trại, các hoạt động về nguồn... Tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên phủ; phong trào thi đua “Chào mừng chiến thắng Điện Biên Phủ” phấn đấu giành danh hiệu “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên - Cháu ngoan Bác Hồ”.
Tổ chức tuyên truyền, giáo dục về cuộc đời hoạt động cách mạng của Anh Lý Tự Trọng nhân kỷ niệm 100 năm ngày sinh của Anh (20/10/1914 - 20/10/2014). Qua đó các Liên Đội lồng ghép tổ chức nêu gương và nhân rộng các điển hình tiên tiến trong thiếu niên, nhi đồng đã có thành tích học tập, rèn luyện tốt, xứng đáng với các bậc tiền nhân trong công cuộc xây dựng và bảo vệ tổ quốc.

Tích cực tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật, xây dựng những hoài bão, ước mơ, sống chan hòa, biết sẻ chia, giúp đỡ mọi người thông qua các chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, phong trào “Làm nghìn việc tốt”, “Học làm người có ích” trong toàn Liên đội bằng nhiều hình thức như: Thi đố em; rung chuông vàng; sinh hoạt chủ đề, chủ điểm; tiếng loa sân trường, phát thanh măng non, phát thanh học đường; tìm hiểu Luật giao thông, phòng chống ma túy, vệ sinh môi trường,… kết quả đạt được 5.891 cuộc, có trên 706.928 lượt em tiếp thu.

Tiếp tục bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, khát vọng vươn lên cho thiếu nhi thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, các diễn đàn “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, “Tự hào truyền thống Đội ta”, “Yêu Sao, yêu Đội”, “Em là đội viên”, “Khăn quàng thắm mãi vai em”, “Tiến bước lên Đoàn”... bằng những việc làm thiết thực như: Tổ chức sinh hoạt theo chủ đề, chủ điểm, kể chuyện về Bác Hồ kính yêu trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt lớp, thi hái hoa dân chủ, sân chơi thiếu nhi tìm hiểu về Bác Hồ kính yêu, sổ vàng làm theo lời Bác,... kết quả đã tổ chức được 4.988 cuộc thu hút 506.528 lượt em đội viên học sinh tham gia. Triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào “Nghìn việc tốt” trong thời kỳ mới với nhiều hình thức phong phú phù hợp với từng đối tượng thiếu nhi. Trong học kỳ qua, nhằm giúp các bạn thiếu nhi gặp khó khăn do cơn bão số 10 gây ra, HĐĐ tỉnh và Hội LHTNVN tỉnh Kiên Giang đã chỉ đạo HĐĐ và Ủy Ban hội các cấp vận động đội viên, thanh thiếu niên đóng góp được 170.670.000 đồng; Song song đó, HĐĐ các huyện, thị, thành còn chỉ đạo, hướng dẫn các Liên đội tổ chức phát động các phong trào “Vòng tay bè bạn”; xây dựng các nguồn quỹ  “Vì bạn nghèo”, “quỹ thiếu nhi nghèo vượt khó”; quỹ “Tấm lòng vàng”, “Sổ vàng tình thương”, “Giúp bạn vui Xuân”,... tặng trên 4.562 suất quà cho các em học sinh nghèo vượt khó học tốt và hơn 451 bộ quần áo; 128 chiếc xe đạp, 327 bộ sách giáo khoa, 75.367 quyển tập và 25 cặp da cho các em học sinh nghèo học tốt với tổng trị giá trên 01 tỷ đồng.
Tổ chức và nhân rộng các phong trào "Uống nước nhớ nguồn", "Đền ơn đáp nghĩa", "Áo lụa tặng bà", Đi tìm địa chỉ đỏ" và công tác “Trần Quốc Toản”... Trong học kỳ qua, HĐĐ các cấp đã chỉ đạo cho các Liên đội tổ chức nhiều hoạt động thiết thực và đầy ý nghĩa như: về nguồn, viếng nghĩa trang liệt sỹ, tham quan các khu di tích lịch sử; thăm các gia đình chính sách, gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, mẹ Việt Nam anh hùng; người già neo đơn, các cô chú lão thành cách mạng,... Qua đó đã tổ chức được 767 cuộc với 9.204 lượt đội viên tham gia, tặng 882 suất quà cho các gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng nhân ngày thương binh liệt sỹ, Quốc khánh 02/9, ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12 trị giá trên 132.300.000đ. Bên cạnh đó, HĐĐ các cấp đã chỉ đạo các Liên đội thực hiện tốt phong trào “Kế hoạch nhỏ” nhân kỷ niệm 55 năm phong trào “Kế hoạch nhỏ” qua đó đã vận động đội viên, thiếu niên nhi đồng đóng góp được 126.561 kg giấy vụn, 251 kg phế liệu trị giá 194.841.000đ, qua phong trào đã xuất hiện nhiều tập thể, cá nhân có thành tích tốt được HĐĐ các cấp tuyên dương, khen thưởng.
Đẩy mạnh, tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về chủ quyền Biển đảo Việt Nam thông qua các hoạt động giao lưu, gặp gỡ giữa các em học sinh với các anh bộ đội đóng quân trên địa bàn. HĐĐ các cấp đã phát động các Liên đội thực hiện tốt phong trào “Em yêu biển đảo Việt Nam”, “Hướng về Biển đảo” qua đó giáo dục lòng yêu nước, yêu dân tộc Việt Nam, tự lực tự cường, bảo vệ Tổ quốc bằng nhiều hình thức sinh động, ý nghĩa như: tham gia cuộc thi viết "Thư gửi Trường Sa, Hoàng Sa thân yêu" , xem phóng sự về "Công tác đấu tranh, bảo vệ chủ quyền quốc gia", "Người chiến sĩ nơi đảo xa", xây dựng công trình măng non “Cột mốc Trường Sa, Hoàng Sa" trong khuôn viên nhà trường, tổ chức đi thăm và tặng quà các anh bộ đội. Đồng thời, cũng phát động các em viết thư gởi các chú bộ đội ở Thổ Châu, Hoàng Sa và Trường Sa với tổng số 13.359 lá thư từ các Liên đội trong toàn tỉnh.
Công tác tuyên truyền giáo dục nâng cao ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường được quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt và được đông đảo các em học sinh tích cực hưởng ứng thông qua các phong trào “Ngày thứ bảy tình nguyện, Ngày chủ nhật xanh”. Các Liên đội trong toàn tỉnh đã tổ chức cho các em lao động, vệ sinh khu vực trong và ngoài nhà trường, khuôn viên phòng học được 1.562 buổi thu hút 401.264 lượt đội viên học sinh tham gia, tổ chức trồng mới được 2.152 cây xanh, trang trí 1.173 bồn hoa, thực hiện 125 công trình măng non mới trị giá 110.325.000đ.
Tiêu biểu trong hoạt động này là các đơn vị huyện An Minh, Phú Quốc, Hà Tiên, Tân Hiệp, và thành phố Rạch Giá. 

2. Chương trình 2: "Luyện rèn tri thức - Vững bước tương lai"

Triển khai có hiệu quả các phong trào: "Hoa điểm tốt", "Hoa điểm 10", "Vở sạch chữ đẹp", "Rèn nét chữ, luyện nết người", "Học đều, học đủ, học chăm", "Học" đi đôi với "Hành", "Học thực chất - Thi nghiêm túc", "Vượt khó học tốt". HĐĐ các huyện, thị, thành phố đã tập trung chỉ đạo, hướng dẫn các Liên đội tổ chức nhiều phong trào thi đua học tập thiết thực như: “Tiết học tốt”; “Tuần học tốt”; “Bông hoa điểm 10”; “Đôi bạn cùng tiến”; “Bạn giúp bạn”;“Nhóm cùng tiến”; “Vở sạch chữ đẹp”; “Sân chơi khoa học”; “Hội vui học tập”... Qua đó đã tạo nên một phong trào thi đua học tập sôi nổi, tạo động lực thúc đẩy các em học tập, rèn luyện ngày càng tốt hơn. Kết quả trong học kỳ qua đã có 135.264 tiết được đánh giá xếp loại tốt; 5.329 tuần học tốt; 220.269 bông hoa điểm 10; 34.026 đôi bạn cùng tiến; 11.612 tổ, nhóm học tốt. Từ các phong trào thi đua do Liên đội phát động cùng với sự hỗ trợ của Ban phụ trách, Giáo viên chủ nhiệm và sự nhiệt tình của các đội viên, học sinh đã giúp cho phong trào học tập đạt được nhiều kết quả đáng kích lệ, giúp nhiều em học sinh yếu, kém vươn lên học tập tốt.
Duy trì hoạt động của các câu lạc bộ học tập như: câu lạc bộ "Toán học", "Tin học", "Ngoại ngữ", "Nhà sử học nhỏ tuổi", "Nhà khoa học tương lai"...; đa dạng hóa hình thức sinh hoạt của các câu lạc bộ, tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thi, các câu lạc bộ ngoại khoá, các buổi giáo dục ngoài giờ lên lớp nhằm nâng cao kiến thức, trau dồi các kỹ năng sống cho các em. Bên cạnh đó, các Liên đội còn khuyến khích các em học sinh, thiếu nhi tích cực, chủ động trang bị những kiến thức về ngoại ngữ, tin học; định hướng cho các em tiếp cận sử dụng Internet phục vụ nhu cầu học tập, giải trí lành mạnh thông qua các kênh thông tin, mạng xã hội...; Chỉ đạo Nhà Thiếu nhi tỉnh tổ chức cuộc thi "Sáng tạo thanh thiếu niên, nhi đồng" toàn quốc năm 2014, qua đó thu hút đông đảo thiếu nhi, đội viên nghiên cứu, tìm hiểu, tham gia.
Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực", các Liên đội đã đẩy mạnh tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa thu hút được đông đảo các em học sinh tham gia như: trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh, vườn hoa, thảm cỏ trong trường học, thu nhặt rác trong và ngoài trường, tổ chức rộng khắp các hoạt động dã ngoại khám phá, tìm hiểu thiên nhiên, sân chơi "Thiếu nhi với trò chơi dân gian",... Từ đó góp phần tạo nên môi trường giáo dục thân thiện, lành mạnh.
Song song với công tác thi đua học tập, phong trào giúp đỡ bạn nghèo đến trường cũng được HĐĐ các cấp quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt. Trong học kỳ qua dưới sự hướng dẫn, chỉ đạo của HĐĐ tỉnh, HĐĐ các huyện, thị, thành phố đã tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, Cuộc vận động "Vòng tay bè bạn", "Giúp bạn vượt khó", "Giúp bạn tới trường - Cùng hướng tới tương lai" được hơn 1470 cuộc, với 132.957 em tham gia, qua đó, đã tặng 75.367 quyển tập 1.350 cây viết, 5.886 quyển sách giáo khoa và vận động trao 873 suất học bổng cho các em học sinh nghèo vượt khó học tốt với tổng số tiền là 627.550.000đ; duy trì và phát huy tốt các quỹ học bổng: "Vì bạn nghèo", "Thiếu nhi nghèo vượt khó", "Nuôi heo đất vì bạn nghèo", "Ngôi nhà tình bạn", ... Trong học kỳ qua, thiếu nhi toàn tỉnh đã tiết kiệm, đóng góp 235.621.000đ giúp đỡ bạn nghèo và xây dựng mới được 03 "Ngôi nhà tình bạn" cho đội viên khó khăn về nhà ở tại Giồng Riềng và TP. Rạch Giá, tổng trị giá 03 căn nhà là trên 105 triệu đồng.
 Tiêu biểu cho hoạt động này là các đơn vị: Rạch Giá, Hòn Đất, Giồng Riềng, U Minh Thượng
3. Chương trình 3: "Vui khỏe an toàn - Học ngàn điều hay"

Tiếp tục triển khai, nhân rộng các mô hình giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi như "Học từ thiên nhiên", "Học từ làng nghề", "Học từ dân gian", "Kỳ học màu xanh", "Học làm người có ích"... tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa giữa các Liên đội, HĐĐ các cấp nhằm hỗ trợ, giúp nhau cùng hoạt động tốt. Qua đó, đã tổ chức được 1.126 cuộc với 47.235 em tham gia. Bên cạnh đó, HĐĐ các cấp đã chủ động phối hợp với Hội Chữ thập đỏ, Phòng GD&ĐT, Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội huyện tổ chức được các buổi tập huấn về phòng chống tai nạn đuối nước, giáo dục sức khỏe sinh sản vị thành niên cho thiếu niên nhi đồng. Đồng thời, chỉ đạo các Liên đội phối hợp tốt với BGH nhà trường, các Giáo viên chủ nhiệm tổ chức giáo dục kỹ năng tự bảo vệ mình, kỹ năng về giới tính, phòng chống tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích, đặc biệt là ý thức chấp hành Luật giao thông và bạo lực học đường... cho thiếu nhi thông qua các sân chơi tìm hiểu, các buổi sinh hoạt ngoài giờ lên lớp,...
- Thực hiện tốt các phong trào, Cuộc vận động "Vì màu xanh quê hương", "Trường em xanh - sạch - đẹp", "Ngày thứ bảy tình nguyện", "Ngày chủ nhật xanh"... xây dựng môi trường học đường thân thiện, không bạo lực; động viên thiếu nhi tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh trường học, tham gia tu sửa, bảo tồn các di tích lịch sử văn hóa, nghĩa trang liệt sỹ tại địa phương. Kết quả được 1.475 buổi  với 132.750 lượt em tham gia. Song song đó, nhân các ngày lễ lớn trong năm, các Liên đội trong toàn tỉnh đã thực hiện được 125 công trình Măng non, tổng kinh phí trên 110.325.000đ.
Các hoạt động vui chơi giải trí được quan tâm tổ chức thường xuyên, nhiều phong trào VHVN - TDTT được các Liên đội tổ chức hiệu quả, thiết thực thu hút đông đảo thiếu nhi đội viên tham gia tích cực như: chương trình "Thiếu nhi vui khỏe"; “Em hát về mùa Xuân”; “Tiếng hát ngày khai trường”; “Tiếng hát tặng Thầy Cô“; “Hội trại mừng Đảng, mừng Xuân”,“… qua đó giúp các em từng bước hình thành nếp sống vui tươi lành mạnh, tạo điều kiện cho các em rèn luyện sức khỏe, phát triển năng khiếu và giúp các em tự tin trong học tập cũng như trong hoạt động Đội. Kết quả trong học kỳ qua các Liên đội trong toàn tỉnh đã tổ chức được 539 cuộc với hơn 87.885 lượt em tham gia.
Được sự quan tâm tạo điều kiện, giúp đỡ của các cấp, các ngành, những nhà hảo tâm trong và ngoài địa phương, HĐĐ, Nhà Thiếu nhi các huyện, thị, thành phố và các Liên đội trong toàn tỉnh đều tổ chức vui Tết Trung thu cho các em với nhiều nội dung, hình thức phong phú, hấp dẫn. Qua đó, đã tổ chức tặng trên 58.709 phần quà bánh, lồng đèn cho các em thiếu nhi với tổng số tiền là 2.400.459.000đ, tặng 9.102 lồng đèn cho các em đội viên, học sinh trị giá trên 109.440.000đ. Trong dịp này, các đơn vị còn tổ chức vận động các doanh nghiệp, các Chi đoàn trực thuộc tặng 5.889 quyển tập, 151 suất học bổng tổng trị giá trên 95.889.000đ, 04 bộ trống Đội, 11 xe đạp; Nhà Thiếu nhi các huyện, thị, thành phố đã phát hành hơn 5.600 vé trò chơi miễn phí cho các em thiếu nhi nghèo, phục vụ vui chơi giải trí cho hơn 10.500 lượt thiếu nhi. Tổ chức các cuộc thi viết văn, vẽ tranh với chủ đề về chị Hằng, chú Cuội, Trung thu, qua đó đã có 13.153 bức tranh và 4.815 bài viết tham gia dự thi. Riêng HĐĐ tỉnh phối hợp với Xã Đoàn Mong Thọ, Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh Kiên Giang tổ chức chương trình “Trung thu yêu thương” cho các em thiếu nhi nghèo trên địa bàn xã Mong Thọ, huyện Châu Thành và các em thiếu nhi khuyết tật của Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh Kiên Giang. Qua đó, HĐĐ tỉnh đã tặng 160 phần quà bánh, 120 chiếc lồng đèn tổng trị giá 20.000.000đ.
Phong trào “Đọc và làm theo báo Đội” được duy trì thường xuyên, trong học kỳ I, các Liên đội phát hành được 65.273 tờ báo TNTP, Nhi đồng và Mực tím.

Tiêu biểu cho hoạt động này là các đơn vị: Rạch Giá, Gò Quao, Giồng Riềng, U Minh Thượng, Hòn Đất, Vĩnh Thuận, Giang Thành…
4. Chương trình 4: “Xây dựng Đội vững mạnh - Cùng tiến bước lên Đoàn”
4.1- Công tác Sao nhi đồng:
Tiếp tục đổi mới nội dung, đa dạng hóa các hình thức, phương thức hoạt động, sinh hoạt Sao nhi đồng theo chủ đề, chủ điểm từng tháng. Củng cố và thành lập mới các Sao nhi đồng, tập trung tháo gỡ khó khăn trong công tác phụ trách Sao; tăng cường công tác phối hợp giữa Giáo viên Tổng phụ trách, phụ trách Sao với Giáo viên chủ nhiệm, chỉ đạo các Liên đội THCS trong cùng địa bàn nhận giúp đỡ các Sao nhi đồng trong học tập và sinh hoạt. Bên cạnh đó, các Liên đội thường xuyên đẩy mạnh các hoạt động giáo dục, rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội… quan tâm tới công tác Sao nhi đồng; tổ chức kết nạp Sao cho 89.319 em nhi đồng ở khối lớp 1 vào các Sao để các em cùng sinh hoạt.
Đẩy mạnh việc thực hiện chương trình “Dự bị đội viên”; quan tâm lựa chọn, đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ phụ trách Sao thông qua các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Nhi đồng,... Kết quả trong học kỳ qua, các Liên đội trong toàn tỉnh đã tổ chức được 1.127 buổi tập huấn với hơn 45.372 lượt em tham gia.

4.2- Công tác đội viên:
Đối với công tác Đội, ngay từ đầu năm học HĐĐ các huyện, thị, thành phố đã chỉ đạo các Liên đội tổ chức Đại hội Liên đội đúng thời gian quy định. Chương trình “Rèn luyện đội viên” được cụ thể hóa triển khai thực hiện lồng ghép vào các môn học, các hoạt động trong tháng theo hướng tinh gọn, dễ thực hiện nhưng đảm bảo chất lượng, hiệu quả rèn luyện, giáo dục đội viên. Kết quả học kỳ I đã có 157.395 đội viên đăng ký thực hiện chương trình "Rèn luyện đội viên" và có 82.316 em được công nhận đạt chuyên hiệu các loại.
Công tác phát triển đội viên mới gắn với nâng cao chất lượng đội viên được các Liên đội thực hiên tốt. Trong các tháng qua, toàn tỉnh đã phát triển mới được 2.409 đội viên, nâng tổng số đội viên trong toàn tỉnh là 159.505 em. Tổ chức chăm bồi, giới thiệu đội viên ưu tú cho Đoàn xem xét kết nạp được thực hiện thường xuyên, đã có 1.539 đội viên ưu tú được xét kết nạp Đoàn trong thời gian vừa qua.
4.3- Công tác xây dựng BCH Liên, Chi đội:
Tăng cường đổi mới, nâng cao chất lượng công tác cán bộ chỉ huy Đội, coi trọng việc lựa chọn, hướng dẫn, bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức cho cán bộ chỉ huy Đội là nhiệm vụ then chốt nhằm giúp cho công tác tổ chức Đội trong trường học đi vào ổn định, phát huy tính chủ động và vai trò tự quản của Ban Chỉ huy chi Đội trong các hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi. Hướng dẫn xây dựng Liên đội mạnh, Chi đội mạnh theo tiêu chí gắn với chất lượng từng phong trào. Trong học kỳ qua, BPT Đội các trường đã tổ chức được 4.569 buổi tập huấn cho 32.573 lượt BCH Liên, Chi đội. Thường xuyên tổ chức cho các em tham gia sinh hoạt định kỳ, bồi dưỡng kỹ năng múa, hát, nghi thức Đội, sinh hoạt cộng đồng giúp cho các em biết thêm nhiều kỹ năng công tác Đội, từng bước đưa công tác Đội đi vào nề nếp góp phần nâng cao chất lượng hoạt động Đội trong trường học.
4.4- Công tác thiếu nhi địa bàn dân cư:
Chỉ đạo HĐĐ các cấp tiến hành rà soát nắm tình hình số lượng đội viên, đội nhóm thiếu nhi ở địa bàn dân cư để từ đó củng cố, kiện toàn các đội nhóm kịp thời; chú trọng công tác phát triển đội nhóm mới, từng bước đổi mới hình thức tập hợp, nội dung sinh hoạt nhằm đáp ứng yêu cầu thực tế của công tác Đội của từng địa phương, đơn vị; tập trung đẩy mạnh, chuyển hướng sinh hoạt đội nhóm thiếu nhi địa bàn dân cư theo từng thời điểm, từng nội dung phù hợp với từng đối tượng thiếu nhi. Đồng thời mở rộng hoạt động Đội trên địa bàn dân cư theo hướng nơi nào có thiếu nhi là nơi đó có hoạt động Đội, nhằm phát huy sự quan tâm chăm sóc trực tiếp của cộng đồng đối với công tác thiếu nhi, tạo chuyển biến tích cực trong hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư. Trong học kỳ qua, HĐĐ các cấp đã thành lập mới được 26 CLB, đội, nhóm thiếu nhi địa bàn dân cư.
Làm tốt hoạt động này là các đơn vị: Tân Hiệp, An Minh, Gò Quao, U Minh Thượng, Châu Thành ,…
5. Chương trình 5: “Khăn hồng tình nguyện - Chấp cánh yêu thương”
So với năm học trước, năm học này tình hình Giáo viên Tổng phụ trách mới được bổ nhiệm tương đối ít, nhiều đơn vị trong quá trình bổ nhiệm TPT mới có sự phối hợp tốt giữa HĐĐ các huyện, thị, thành phố với Phòng Giáo dục - Đào tạo từ đó đã bổ nhiệm được nhiều đồng chí giáo viên trẻ, có năng lực, vững vàng về tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, nhiệt tình, yêu trẻ làm TPT Đội.

Nhằm trang bị những kiến thức cơ bản về công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh trong trường học và  các kỹ năng cần thiết của người phụ trách Đội. HĐĐ tỉnh đã tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn phối hợp cùng với Trường Chính trị tỉnh tổ chức lớp tập huấn bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ công tác Đội cho 107 đồng chí Giáo viên TPT Đội. Qua đó, đã kịp thời thông tin đến các đồng chí TPT nhiều kiến thức, kỹ năng, nội dung trọng tâm trong năm; từ đó các đồng chí giáo viên TPT Đội đã có nhiều chủ động trong việc thực hiện chương trình năm học. Đồng thời, nhằm tôn vinh, tạo điều kiện cho các đồng chí tổng phụ trách được giao lưu, học hỏi, chia sẻ kinh nghiệm công tác. BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với BGĐ Sở GD&ĐT tỉnh tổ chức thành công Hội thi “Giáo viên làm TPT Đội giỏi” tỉnh Kiên Giang năm 2013. Qua hơn 03 tháng triển khai, toàn tỉnh có 14/15 huyện, thị, thành phố tổ chức hội thi cấp huyện và có 146 thí sinh đại diện cho 15 huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh về tham gia hội thi cấp tỉnh. Qua hội thi, BTC đã công nhận 71 thí sinh đạt danh hiệu Giáo viên làm TPT Đội giỏi và được Sở GD&ĐT tỉnh Kiên Giang công nhận danh hiệu Giáo viên dạy giỏi theo tinh thần Thông tư 52 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, trong đó có 10 đồng chí xếp loại xuất sắc được đề nghị UBND Tỉnh tặng bằng khen.

Câu lạc bộ Phụ trách Đội của các huyện, thị, thành phố trong toàn tỉnh ngày càng phát huy hiệu quả, góp phần vào thành tích chung của địa phương trong công tác giáo dục, rèn luyện đội viên, thiếu niên, nhi đồng. Công tác vận động các nguồn lực xã hội giúp đỡ học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn và công tác hỗ trợ, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ BCH Đội, Giáo viên TPT Đội mới được các câu lạc bộ phụ trách Đội thực hiện khá hiệu quả.
Công tác họp lệ, giao ban định kỳ hàng tháng được HĐĐ các huyện, thị, thành phố duy trì, tổ chức thường xuyên. Thông qua các buổi sinh hoạt, HĐĐ các cấp đã triển khai, nhân rộng mô hình mới, tổ chức các hoạt động dã ngoại, giao lưu kết nghĩa, sân chơi thanh niên, cắm trại, hội thi… phát động cho TPT tham gia“Chương trình Rèn luyện Phụ trách Đội” phong trào “Khăn hồng tình nguyện”, “Vì đàn em thân yêu”, Câu lạc bộ “Phụ trách thiếu nhi”; “Những người Phụ trách tình nguyện”… bằng các việc làm thiết thực như: mở lớp học tình thương, nhận đỡ đầu, giúp đỡ các em học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn,…
Tiêu biểu cho hoạt động này là đơn vị: Giồng Riềng, Rạch Giá, Phú Quốc, Gò Quao và Giang Thành,...
III/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG

Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 - 2014 trong thời gian qua đã đạt nhiều kết quả đáng phấn khởi. Hoạt động của HĐĐ từ tỉnh đến cơ sở đã đi vào nề nếp, công tác tổ chức được củng cố kiện toàn, chất lượng được nâng cao và đa dạng các mô hình hoạt động. Phương thức và nội dung được đổi mới phù hợp với tình hình thực tế của từng đại phương, đơn vị; đội ngũ phụ trách Đội không ngừng sáng tạo, có kỹ năng công tác tốt, nhiệt tình trong công việc từ đó đã tác động tích cực giúp đội viên, nhi đồng luôn rèn luyện và học tập tốt.

Đạt được kết quả trên là nhờ sự quan tâm chỉ đạo của HĐĐ Trung ương, BTV Tỉnh Đoàn, sự phối hợp chỉ đạo tốt của ngành giáo dục và được sự hỗ trợ, tạo điều kiện của các cơ quan ban ngành, Đoàn thể,... lòng yêu nghề, mến trẻ của lực lượng TPT Đội đã giúp cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi đạt được nhiều kết quả đánh khích lệ.
Công tác vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ, giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn được HĐĐ huyện, thị, thành phố và các Liên đội quan tâm thực hiện tốt. Đa số HĐĐ các huyện, thị, thành phố đã chỉ đạo các Liên đội thực hiện tốt chương trình, kế hoạch do các cấp đề ra. Đồng thời chủ động cụ thể hóa và tổ chức các hoạt động phù hợp với điều kiện của đơn vị. Bên cạnh đó, một số Liên đội còn có cách làm hay, sáng tạo nâng dần chất lượng hoạt động Đội ở cơ sở.
Tuy nhiên bên cạnh những kết quả đó, tổ chức Đội còn gặp nhiều khó khăn và hạn chế trong một số mặt công tác như: HĐĐ xã, phường, thị trấn một số nơi chưa phát huy tốt vai trò trách nhiệm, chưa thực sự là cầu nối giữa Liên đội với HĐĐ các huyện, thị, thành phố. 
Việc theo dõi, nắm bắt tình hình hoạt động của các cơ sở Đội còn chưa được thường xuyên, chất lượng tổ chức, nội dung hoạt động, kết quả thực hiện các chương trình năm học từng lúc, từng nơi chưa đều; công tác phong trào và tuyên truyền giáo dục chưa có nét mới, còn mang nặng lề lối cũ.
IV/ Một số hoạt động trọng tâm học kỳ II năm học 2013 - 2014 

1. Duy trì họp báo HĐĐ định kỳ theo tháng, quý.

2. Tiếp tục thực hiện tốt phong trào "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực", Phong trào "Ngôi nhà tình Bạn" và chương trình "Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam",... trong các cơ sở Đội.

3. Xây dựng kế hoạch kiểm tra và tiến hành kiểm tra công tác Đội ở cơ sở (tháng 5/2014).

4. Chỉ đạo HĐĐ các huyện, thị, thành phố tham gia tốt Hội thi "Tin học trẻ" khối HSPT năm 2014 (tháng 4/2014) và tham gia hội thi cấp toàn quốc.
5. Tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi và Họp mặt Cháu ngoan Bác Hồ năm 2014  (tháng 6/20114).

6. Phối hợp với BCH Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2014 tiếp tục tổ chức có hiệu quả chương trình "Mùa hè hoa phượng đỏ" cho các em thiếu nhi.

7. Tổ chức bình xét đề nghị HĐĐ Trung ương trao Giải thưởng "Kim Đồng", "Cánh én hồng" (tháng 7/2014).

8. Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tỉnh tham gia Trại hè liên tỉnh “Ước mơ hồng“ năm 2014.

9. Tham gia liên hoan Chiến sỹ nhỏ Điện Biên toàn quốc lần thứ III năm 2014.

10. Tham gia cuộc thi tìm hiểu lịch sử với chủ đề "Em yêu Tổ quốc Việt Nam" và "Tự hào - Em là người Việt Nam"  cấp khu vực và toàn quốc.

11. Tham dự Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi của TW (tháng 7/2014).

12. Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn - Đội và phong trào thiếu nhi trường học năm học 2013 - 2014 (tháng 8/2014).
Trên đây là Báo cáo Sơ kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi học kỳ I năm học 2013 - 2014 của HĐĐ tỉnh Kiên Giang.

                                                                         TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH
Nơi nhận:



                                      CHỦ TỊCH

- HĐĐ TW;
- TT Tỉnh Đoàn;
- Sở GD&ĐT;







(Đã ký)
- Thành viên HĐĐ tỉnh;
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn;


                           
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;                                                   
                                                             
- Lưu.                                                                         Trương Thanh Thúy
