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   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                  BCH TỈNH KIÊN GIANG                                  Rạch Giá, ngày 17 tháng 6 năm 2013
                        ***
              Số: 43  BC/TĐTN

BÁO CÁO
kết quả thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia 
xây dựng văn minh đô thị” 6 tháng đầu năm2013.
------------
Căn cứ vào Kế hoạch số 465-KH/TWĐTN ngày 27/11/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”;
Căn cứ vào Kế hoạch số 18-KH/TWĐTN ngày 20/02/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”, 
Nhằm để sơ kết, rút kinh nghiệm và nhân rộng mô hình ra các huyện trong Tỉnh, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả triển khai, thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” làm điểm hai đơn vị (Thành Đoàn Rạch Giá và Thị Đoàn Hà Tiên) với các nội dung sau:

I/ CÔNG TÁC TRIỂN KHAI
Sau khi nhận được Kế hoạch số 465-KH/TWĐTN ngày 27/11/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”, BTV Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch số 18-KH/TĐTN ngày 20/02/2013 về việc triển khai Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” và đã chọn 02 đơn vị (Thị Đoàn Hà Tiên và Thành Đoàn Rạch Giá) làm điểm để tổ chức thực hiện trong 6 tháng đầu năm 2013. Kết quả tổ chức triển khai đến các cơ sở được 31 cuộc có 620  ĐVTN tham gia (HT). 

Bên cạnh đó, để thực hiện và đẩy mạnh tiến độ trên tinh thần Kế hoạch đề ra, sáng ngày 04/3/2013 tại Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Du lịch thành phố Rạch Giá đã long trọng tổ chức Lễ phát động thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” huy động trên 400 ĐVTN tham gia, đồng thời tổ chức cho 12 Đoàn phường, xã ký kết giao ước thi đua thực hiện Công trình thanh niên đảm nhận xây dựng “Tuyến đường kiểu mẫu”, “Hẽm sạch, đẹp, sáng, an toàn” và Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”. Sau Lễ phát động ra quân làm vệ sinh môi trường, bóc, gỡ và xóa các giấy dán quảng cáo sai quy định trên các trục đường chính, dẹp các nơi họp chợ, lấn chiếm lề đường sai quy định, được 268 cuộc, có trên 2.440 ĐVTN tham gia. (RG).
Thị Đoàn Hà Tiên chọn Phường Bình san và Thành Đoàn Rạch Giá chọn Phường Vĩnh Thanh Vân để tổ chức, thực hiện Cuộc vận động.

II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
- Tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, nội dung, sự cần thiết về xây dựng nếp sống văn minh đô thị cho thanh thiếu nhi và nhân dân trên địa bàn bằng các hình thức như: Tổ chức cuộc thi, hội thi, hội diễn, sân chơi thanh niên tìm hiểu về nếp sống văn minh đô thị được 150 cuộc có trên 51.119 lượt ĐVTN tham gia và cổ vũ.
- Tổ chức tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ; tuyên truyền về phòng - chống tệ nạn xã hội; tuyên truyền về các chính sách hỗ trợ của Nhà nước đối với thanh niên có nhu cầu về học nghề, lập nghiệp…được 204 cuộc có 5.126 lượt ĐVTN tham gia. 
2. Tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn môi trường và cảnh quan đô thị
-  Tổ chức các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường hàng tháng như tổ chức tốt “Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày thứ 7 tình nguyện”, thực hiện Tháng Thanh niên năm 2013; “Ngày thứ bảy vì đường phố không rác”, “Ngày hành động vì môi trường quanh ta”, “Ngày không túi nilon”… Kết quả đã ra quân được 21 đợt ra quân thu gom rác thải, vệ sinh môi trường trên các tuyến đường và dọc các bờ biển, thu hút trên 500 lượt ĐVTN tham gia. 
- Phát động phong trào “Góc phố sạch, vỉa hè sạch”, đăng ký đảm nhận xây dựng “Đoạn đường thanh niên” trong ĐVTN bằng hình thức ký kết, kết quả đã xây dựng và đang thực hiện 09 tuyến đường kiểu mẫu và 32 hẽm tại 09 phường nội ô của thành phố Rạch Giá. Đồng thời tổ chức cho ĐVTN thường xuyên tham gia sửa sang, vệ sinh khu phố, ấp, các đợt bóc, xóa các quảng cáo, rao vặt trái phép, giữ gìn mỹ quan đô thị. Tổ chức gặp gỡ, tọa đàm giữa cấp ủy Đảng, chính quyền và lãnh đạo các ngành với cán bộ Đoàn, ĐVTN với chủ đề “Tuổi trẻ thành phố với ứng xử văn minh đô thị”, có trên 200 lượt cán bộ, đoàn viên tham gia.
 - Để thiết thực tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, nhân ngày môi trường 5/6 cùng ngày, Thị Đoàn Hà Tiên phối hợp với Phòng Tài nguyên Môi trường thị xã tổ chức Chiến dịch “Không túi nilông” với mục đích kêu gọi mọi người hãy hạn chế sử dụng túi nilông vì sức khỏe bản thân, cộng đồng và vì môi môi trường, phát 2.000 tờ rơi và 2.000 túi vải thân thiện môi trường cho người dân trên địa bàn, bên cạnh đó thông qua các buổi phát thanh trên Đài Truyền thanh địa phương, sẽ nâng cao được nhận thức của quần chúng nhân dân về những tác hại của việc sử dụng túi nilông tới sức khỏe con người, tới môi trường và  hạn chế sử dụng túi nilông khi không cần thiết.
3. Tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông
- Đẩy mạnh việc triển khai Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” bằng hình thức tổ chức hội nghị tọa đàm có 400 ĐVTN tham dự. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề về “An toàn giao thông”, thông qua đó tuyên truyền vận động ĐVTN không uống rượu bia khi tham gia giao thông, không tổ chức đua xe trái phép, gương mẫu chấp hành các quy định về an toàn giao thông (ATGT).

Thành lập mới và duy trì các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn ATGT có 13 đội với 145 thành viên tại các xã, phường (RG). Ngoài ra, còn phối hợp với Ban ATGT, Đội cảnh sát giao thông ra quân Tháng cao điểm ATGT tại các điểm, nút giao thông thường xuyên xảy ra ùn tắc, tai nạn giao thông được 21 cuộc, có 315 lượt ĐVTN tham gia, phát trên 2.000 tờ rơi về ATGT.
4. Tham gia giữ gìn an ninh trật tự và phòng, chống tệ nạn xã hội
- Các xã - phường Đoàn đã đăng ký, cảm hóa, giúp đỡ từ 31 thanh niên chậm tiến tái hòa nhập cộng đồng, có việc làm ổn định. Tổ chức hoạt động giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em cơ nhỡ được 08 cuộc, trao 96 phần quà trị giá trên 20 triệu đồng. Tiếp tục thực hiện tốt Chương trình “Xây dựng 04 cổng trường ATGT” trên địa bàn thị xã Hà Tiên.
- Thành lập và duy trì 12 CLB “Tuổi trẻ với phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS”, qua đó nâng cao ý thức của thanh niên về chấp hành pháp luật, có lối sống lành mạnh, có ứng xử và hành vi đúng pháp luật.
- Phát động xây dựng “Tổ dân phố không có thanh niên, vị thành niên mắc các tệ nạn xã hội”, đồng thời tổ chức cho ĐVTN đăng ký tham gia phong trào “03 không” (không thử, không giữ, không dùng ma túy), tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm cho 72/72 Chi đoàn khu, phố ấp thực hiện. Tiếp nhận cảm hóa giáo dục 129 thanh niên, có 54 thanh niên chuyển biến tốt, đề nghị đưa ra khỏi danh sách giáo dục 30 thanh niên hết thời gian thử thách. Duy trì hoạt động thường xuyên 10 CLB “Tuổi trẻ phòng chống tội phạm”.
5. Củng cố tổ chức Đoàn, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở trên địa bàn đô thị
- Tổ chức 12 đợt khảo sát chất lượng Chi đoàn, Đoàn cơ sở, trên cơ sở đó củng cố tổ chức cơ sở Đoàn yếu kém. Đồng thời triển khai và hướng dẫn “Xây dựng Chi đoàn mạnh” tại các cơ sở Đoàn trực thuộc. Phát huy vai trò và đề cao trách nhiệm của tổ chức cơ sở Đoàn trong tập hợp, đoàn kết thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn trong sạch vững mạnh.
III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
- Nhìn chung Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” trong 6 tháng đầu năm 2013 luôn được các cơ sở Đoàn tổ chức, phối hợp triển khai thực hiện tốt trên địa bàn phường (Thành phố Rạch Giá và Thị xã Hà Tiên) các nội dung triển khai hoạt động thiết thực, hiệu quả và được duy trì một cách thường xuyên. 

- Qua đó, đã tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức, nhận thức của ĐVTN trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị, bên cạnh đó khẳng định vai trò của tổ chức Đoàn trong việc tham gia cùng với Chính quyền địa phương xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa,  lành mạnh.

Trên đây là Báo cáo 6 tháng đầu năm 2013 về thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” của BTV Tỉnh Đoàn ./.
Nơi nhận:
                                TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- Ban Bí thư TW Đoàn;                                                       PHÓ BÍ THƯ
- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn

- Thường trực Tỉnh Đoàn;


           

- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                 
             

- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT&LLVT.                                                       Đã ký
                                                                            Nguyễn Quốc Nam                          
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