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     HỘI LHTN VIỆT NAM

  UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG                             Rạch Giá, ngày     tháng 01 năm 2013
                     ***

           Số:      CTr/UBH

CHƯƠNG TRÌNH

Công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013.
----------

Năm 2013 là năm đầu tiên triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; Năm thứ 4 triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ IX. 

Trên cơ sở định hướng chỉ đạo của Chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2013 của BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN tỉnh triển khai Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013 với chủ đề:
“Nâng cao chất lượng mô hình hoạt động Hội ở cơ sở”.
I/ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:
1. Triển khai học tập, quán triệt thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp thông qua việc cụ thể hóa một cách sáng tạo vào 03 Cuộc vận động và 02 Chương trình của Hội.

2. Phát huy tính chủ động của bộ phận thường trực Ủy ban Hội các cấp mà trọng tâm là UB Hội cơ sở trong công tác tổ chức thực hiện nhiệm vụ. Nâng cao chất lượng hoạt động Hội ở khối trường học, địa bàn dân cư, khối thanh niên công nhân thông qua việc củng cố, xây dựng, phát triển các mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên trên các lĩnh vực; quan tâm tập trung chỉ đạo củng cố xây dựng và phát triển các Hội thành viên tập thể.

3. Chỉ đạo Đại hội Hội doanh nghiệp trẻ tỉnh lần thứ II.
II/ CHỈ TIÊU CƠ BẢN VÀ PHÁT ĐỘNG PHONG TRÀO THI ĐUA.
1. Tiếp tục vận động xây dựng và duy trì 34 Cổng trường an toàn.

2. Cùng tổ chức Đoàn vận động và triển khai xây dựng 50 Nhà nhân ái.

3. Tổ chức tư vấn, định hướng nghề cho 22.000 hội viên, TN; tổ chức 65 lớp đào tạo nghề; giới thiệu việc làm cho 15.000 TN; phối hợp mở 400 lớp chuyển giao KHKT.

4. Phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh  giải ngân vốn cho thanh niên vay với tổng dư nợ cuối năm đạt 100 tỷ đồng trở lên, trong đó nợ quá hạn dưới 2%.

5. Phấn đấu phát triển 40.000 hội viên mới; nâng tỷ lệ thu hút, tập hợp thanh niên trên 65% đoàn viên được kết nạp từ hội viên.
6. Mỗi UB Hội cấp huyện, thị, thành giúp 05 TN thoát nghèo (có địa chỉ cụ thể).

7. Xây dựng mới 150 (tương đương với 145 xã, phường, thị trấn và 05 mô hình của UB Hội Khối doanh nghiệp) mô hình phát triển kinh tế hoặc mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên đặc thù (trong tôn giáo, dân tộc, hội ngoài quốc doanh), trong đó: có 03 HTX Thanh niên và 15 Tổ hợp tác thanh niên. Các đơn vị đăng ký với Ủy ban Hội tỉnh chậm nhất cuối quý I/2013.
* PHONG TRÀO THI ĐUA ĐƯỢC TỔ CHỨC TỪ CẤP HUYỆN ĐẾN TỈNH.
- Ban hành Qui định tổ chức tuyên dương Thanh niên sản xuất kinh doanh giỏi tiêu biểu 2 năm 1 lần và bắt đầu vào tháng 10/2013 (có qui chế cụ thể).

- Ban hành Qui chế giải thưởng Thanh niên sống đẹp trong các phong trào thanh niên tình nguyện, hiến máu tình nguyện, Người con hiếu thảo, đôi bạn cùng tiến bộ, vượt khó học tốt, thanh niên vươn lên thoát nghèo làm giàu và có nhiều cống hiến cho xã hội từ tỉnh đến huyện 2 năm 1 lần (dự kiến thực hiện trong năm 2014).

III/ NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU 
1. Triển khai thực hiện các cuộc vận động của Hội LHTN Việt Nam
1.1- Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp - Sống có ích”: 
Mục tiêu của cuộc vận động là góp phần xây dựng lớp thanh niên có đạo đức, có lối sống lành mạnh, giàu lòng nhân ái, biết quan tâm đến mọi người, biết vượt khó vươn lên trong cuộc sống, học tập, lao động, sống có trách nhiệm với bản thân; chấp hành tốt pháp luật, văn hóa ứng xử trong giao tiếp, khi tham gia giao thông  . . . bằng các việc làm thiết thực như:
Vận động mỗi hội viên, TN tích cực xây dựng gia đình văn hóa gắn với cuộc vận dộng xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, có nhiều việc làm thiết thực giúp đỡ gia đình neo đơn, người già, người khuyết tật, bảo vệ môi trường khu vực mình sinh sống. Vận động hội viên, TN đăng ký không vi phạm pháp luật, nhất là vi phạm Luật giao thông đường bộ, Luật phòng chống ma túy; không tham gia các vụ khiếu kiện đông người gây mất an ninh trật tự; giáo dục ý thức chấp hành kỹ luật lao động, tuân thủ nội quy, quy định của cơ quan, đơn vị. Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền và phổ biến pháp luật trên các phương tiện thông tin như: Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn, tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, tọa đàm, diễn đàn TN với pháp luật . . . Cấp tỉnh tổ chức chương trình “Hành trình thắp sáng niềm tin“ cho đối tượng thanh niên có nguy cơ phạm tội; Phối hợp với Đài Phát thanh truyền hình triên khai chuyên mục Thanh niên sống đẹp trên sóng phát thanh Kiên Giang thông qua chuyên mục giao mục ca nhac theo yêu cầu; Chương trình “Học làm người có ích“,  “Học kỳ trong quân đội“; Tổ chức các đợt giao lưu thăm hỏi động viên TN phạm pháp đang thi hành án, TN đang được giáo dục tại Trung tâm Giáo dục Lao động Xã hội nhân ngày truyền thống của Hội, các ngày lễ, kỷ niệm,…; 
1.2- Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ    môi trường”:
- TN đồng hành vì môi trường và phát triển bền vững:
Các cấp Hội tiến hành xây dựng các mô hình TN tình nguyện trong các trường học, khu phố, ấp, trong các doanh nghiệp, công sở tham gia bảo vệ môi trường, cảnh quan, các hoạt động tiết kiệm năng lượng, sử dụng năng lượng sạch, giảm rác thải, khí thải độc hại tại nơi sinh sống, nơi làm việc. Khuyến khích sử dụng các vật dụng tái chế, vật dụng dùng được nhiều lần,… với phương châm “mỗi Chi hội là một Đội hình TN tình nguyện vì môi trường xanh”. 

Tổ chức lễ ra quân và đăng ký công trình TN, phần việc TN tham gia giải quyết các vấn đề về môi trường, ứng phó Biến đổi khí hậu...

- TN tình nguyện vì an sinh xã hội và phát triển cộng đồng:
Tiếp tục triển khai có hiệu quả Chiến dịch TN tình nguyện Hè với nội dung, biện pháp thiết thực, tăng tính chuyên nghiệp và có sức hấp dẫn hơn đối với TN. Mở rộng đối tượng tham gia hoạt động tình nguyện, ngoài lực lượng sinh viên cần vận động thêm các lực lượng xã hội khác. 
Tăng cường tổ chức các hoạt động vì an sinh xã hội như: khám phát thuốc cho người nghèo, hỗ trợ giúp đỡ các hộ TN nghèo phát triển kinh tế, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc người già neo đơn, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên khuyết tật.
Tổ chức Ngày hội “Hiến máu tình nguyện” trong TN, tiếp tục củng cố, thành lập mới các Ngân hàng máu điện tử kịp thời cứu giúp người. Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe người dân, tập huấn sơ cấp cứu.
1.3- Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu          chính đáng”:
- Đối với Học sinh trong trường học: mục tiêu thông qua các hoạt động giúp các em học giỏi hơn; đối với các em học chưa tốt thì phải cố gắng học tốt và phải biết làm chủ tương lai của mình. Đặc biệt cần trang bị cho các em được các kỹ năng cần thiết như: kỹ năng sống, kỹ năng mềm và kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng sinh tồn,… bằng các hoạt động thông qua các loại hình CLB, đội, nhóm học thuật, CLB hoạt động xã hội tình nguyện, dã ngoại, các lớp bồi dưỡng cán bộ Đoàn - Hội cho các trường. Đồng thời triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” với các mô hình “Cổng trường an toàn”.
- Đối với thanh niên trong khối Doanh nghiệp: Đẩy mạnh và phối hợp với tổ chức Đoàn triển khai thực hiện tốt phong trào sáng tạo trẻ nhằm khuyến khích động viên các tri thức trẻ nghiên cứu, phát minh, sáng kiến thiết thực ứng dụng vào thực tiễn để nâng cao chất lượng hiệu quả sản xuất kinh doanh, chất lượng sản phẩm, sức cạnh tranh; tổ chức các chương trình giao lưu với các nhà khoa học và doanh nhân nhằm tạo cầu nối cho doanh nghiệp tiếp xúc với phát minh, sáng kiến, công nghệ sản xuất mới. Vận động các nguồn quỹ học bổng trao tặng học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 
- Đối với thanh niên địa bàn dân cư: tập hợp thanh niên qua các loại hình thanh niên làm kinh tế, các hoạt động VHVN-TDTT. Tiếp tục triển khai mô hình Tổ hợp tác và HTX TN. Đồng thời thường xuyên kiểm tra, tạo điều kiện tốt để các mô hình HTX phát triển bền vững. Mỗi UBH cấp huyện, thị, thành có ít nhất 03 mô hình hội tiêu biểu để giúp thanh niên làm giàu. Mỗi ấp, khu phố xây dựng nhiều loại hình đa dạng để tập hợp thanh niên. Trong đó, đặc biệt chú trọng đến mô hình phát triển kinh tế, tạo việc làm tại chỗ cho thanh niên. 

- Đối với các đối tượng thanh niên còn lại: tùy theo tinh hình, đặc điểm, tính chất vận động thực hiện theo định hướng mục tiêu trên nhất là đối với lực lượng thanh niên yếu thế. 
- Triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm“, tập trung hướng dẫn, hỗ trợ thanh niên vay vốn học nghề, lập nghề để giúp thanh niên thoát nghèo. UB Hội các cấp quan tâm tổ chức thí điểm mô hình giúp thanh niên làm giàu.

- Tổ chức các hoạt động Ngày hội việc làm trong thanh niên.

- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp và Hội Doanh nghiệp trẻ tiếp tục thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam”.
- Ủy ban Hội tỉnh xây dựng hướng dẫn UB Hội các cấp trong việc xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị.
2. Thực hiện các chương trình của Hội LHTN Việt Nam

2.1- Chương trình “Khi Tổ quốc cần”:
- Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho hội viên, TN nêu cao ý thức cảnh giác cách mạng. Thường xuyên tổ chức sinh hoạt chuyên đề “Tuổi trẻ Việt Nam với chủ quyền biển đảo, bảo vệ biên cương”.
- Vận động TN lên đường nhập ngũ đảm bảo chỉ tiêu và chất lượng. Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động “Vì người bạn tòng quân”. Duy trì hoạt động “Hội trại tòng quân” vận động quà tặng tân binh để động viên hội viên, TN khi lên đường nhập ngũ.

- Tiếp tục thực hiện tốt Cuộc vận động Nghĩa tình biên giới hải đảo, phối hợp với Đoàn TN đẩy mạnh chương trình giao lưu kết nghĩa giữa các cơ sở Đoàn - Hội với các lực lượng vũ trang đang đóng quân ở vùng biên giới, hải đảo. 

- Đối với UB Hội vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo chủ động phối hợp với lực lượng quân đội, nhất là Bộ đội Biên phòng nâng cao chất lượng các hoạt động tổ chức Hội tại địa bàn xung yếu.

- Phối hợp tổng kết kế hoạch liên tịch với Bộ chỉ huy Quân sự giai đoạn 2010 – 2012 và xây dựng chương trình giai đoạn mới.
- Ký kết chương trình phối hợp với Trại giam kênh 7 về giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hoà nhập cộng đồng giai đoạn 2013 – 2015.
2.2- Chương trình xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp TN 

2.2.1- Triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục của Hội:
- Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; các chủ trương Nghị quyết của Đảng, Nhà nước; tiếp tục thực hiện cuộc vận động học tập và làm theo lời Bác; 82 năm lịch sử vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; 57 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam.

- Phát huy vai trò của báo chí và các phương tiện truyền thông nhằm tuyên truyền, giới thiệu các hoạt động của Hội, những tấm gương điển hình tiên tiến, trên các lĩnh vực để vận động hội viên, học tập và noi theo.

- Tổ chức các hoạt động truyền thông trực quan gắn với tổ chức các sự kiện chào mừng ngày lễ lớn trong năm.

2.2.2- Xây dựng tổ chức Hội và đoàn kết tập hợp TN:
- Chăm lo xây dựng tổ chức Hội vững mạnh theo phương châm hướng mạnh về cơ sở. Tập trung đổi mới công tác xây dựng tổ chức Hội phù hợp với tình hình mới, đa dạng hóa các loại hình tập hợp TN. Trong đó, tập trung nâng cao chất lượng cán bộ Hội các cấp. Đẩy mạnh tập hợp TN theo trong khối trường học, địa bàn dân cư, các doanh nghiệp ngoài quốc doanh. Khuyến khích tập hợp TN ở các tổ chức, đội nhóm tự phát đã có sẵn. Phấn đấu tập hợp 30% thanh niên vào tổ chức  Hội.
- Kiện toàn, củng cố, nâng cao chất lượng sinh hoạt các CLB, đội, nhóm, chi hội sở thích, nghề nghiệp đặc thù. Đẩy mạnh và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp TN đến với tổ chức Hội, đặc biệt là vùng TN dân tộc, tôn giáo, các công ty, xí nghiệp ngoài quốc doanh, trong trường học. Từng bước nâng cao chất lượng công tác tập huấn bằng hình thức trại huấn luyện kỹ năng.
- Thành lập CLB hoạt động xã hội tình nguyện nụ cười Kiên Giang trực thuộc UB Hội tỉnh.

IV/ MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG LỚN TRONG NĂM 2013
1. Hoạt động cấp Trung ương:
2. Cấp tỉnh: 
- Tổ chức chương trình “Hành trình thắp sáng niềm tin“ (Quý I).
- Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh. (Quý I)
- Hội nghị tổng kết các mô hình đoàn kết tập hợp TN nhiệm kỳ 2007 – 2012. (Quý I)
- Hội trại giao lưu TN Kiên Giang với TN các tỉnh giáp biên Vương quốc Campuchia lần V/2013 tại Kiên Giang. (Quý IV)
-Tổ chức Chương trình “Học kỳ trong quân đội“ (Quý II); 

- Phối hợp tổ chức Tháng thanh niên, Chiến dịch TN tình nguyện hè. (Quý I, Quý II).
- Tổ chức chương trình “Học làm người có ích“ tại tp Rạch Giá và Vĩnh thuận (Quí III).
 - Tổ chức các hoạt động họp mặt kỷ niện 57 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam. Đồng thời tổ chức tuyên dương Thanh niên sản xuất kinh doanh giỏi tiêu biểu năm 2013 (Quý IV) .
Trên đây là Chương trình công tác Hội và phong trào TN năm 2013 của UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang. Với phương châm chỉ đạo tập trung, không dàn trãi. Căn cứ vào chương trình chỉ đạo của tỉnh và cấp ủy cùng cấp, UB Hội các huyện, thị, thành phố và UB Hội khối Doanh nghiệp cần định hướng thật cụ thể cho UB Hội trực thuộc những nội dung phù hợp, những nhiệm vụ chính trị cần thiết, những vấn đề HVTN đang cần,... lồng ghép vào trong từng cuộc vận động, chương trình chọn lọc 1 đến 2 nội dung để triển khai.
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Nơi nhận:


                                                CHỦ TỊCH 
- VP TW Hội (1, 2),

- Ban DV, Ban TG TU, UB MTTQ tỉnh,                                                                                            

- BTV Tỉnh Đoàn,                                                                              

- Thành viên UB Hội tỉnh,






- UB Hội các huyện, thị, thành phố,                  
- Trưởng, phó các Ban Tỉnh Đoàn, 
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