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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
      BCH TỈNH KIÊN GIANG     
                   Rạch Giá, ngày 29  tháng 7 năm 2011

                 ***


         Số: 13  CTr/TĐ

CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng
và Nghị quyết Đại hội IX của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang.
------------
Thực hiện Chương trình hành động số 301-CTr/TWĐTN ngày 15/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng; thực hiện Chương trình hành động số 08-CTr/TU ngày 20/6/2011 của Tỉnh ủy Kiên Giang về việc thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng và Nghị quyết Đại hội IX Đảng bộ tỉnh Kiên Giang. Để góp phần đưa Nghị quyết Đại hội Đảng vào cuộc sống, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX với các nội dung cụ thể như sau:
I/ MỤC TIÊU CHUNG
1. Quán triệt sâu sắc Nghị quyết Đại hội XI của Đảng và Nghị quyết Đại hội IX của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên. Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tinh thần tình nguyện và sáng tạo của tuổi trẻ cụ thể hóa và thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu mà Nghị quyết Đại hội Đảng đề ra, đặc biệt là các chương trình, dự án trọng điểm và các chuyên đề công tác trọng tâm đến năm 2015.
2. Tăng cường nâng cao chất lượng cán bộ phụ trách công tác thanh thiếu niên, tăng cường công tác chăm lo bồi dưỡng thanh niên; củng cố tổ chức Đoàn, Hội, Đội mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, góp phần đào tạo nguồn nhân lực trẻ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa - hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; đồng thời đẩy mạnh toàn diện các mặt công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong toàn tỉnh.
II/ NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP CỤ THỂ
Cụ thể hóa và tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng toàn quốc và Nghị quyết Đại hội IX của Đảng bộ tỉnh; căn cứ vào chương trình hành động của BCH Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang triển khai, thực hiện 04 chương trình cụ thể sau:

1. Chương trình 1: Đổi mới công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống, lý tưởng, đạo đức và lối sống, nâng cao thể chất và đời sống văn hóa tinh thần của thanh thiếu nhi.
- Mục tiêu: Xây dựng lớp thanh niên thời kỳ mới có đạo đức, trí tuệ, sức khoẻ, bản lĩnh, ước mơ, hoài bão và ý chí quyết tâm hành động, kế tục trung thành và xuất sắc sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc, luôn phấn đấu“vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, vững bước đi lên chủ nghĩa xã hội”.

- Chỉ tiêu cụ thể:
 + 100% cán bộ, đoàn viên, 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần IX trong năm 2011, chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng của Đoàn các cấp và các nội dung tuyên truyền của Đoàn.

 + 100% Đoàn cơ sở triển khai thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” phù hợp với đặc điểm tình hình địa phương, đơn vị.

 + Hàng năm duy trì triển khai ít nhất 01 Chương trình “Học kỳ trong quân đội”.

- Nội dung và giải pháp: 

 + Tập trung triển khai kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XI của Đảng và ĐH Đảng bộ lần thứ IX của tỉnh trong đoàn viên, thanh niên gắn với xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết ở các cấp bộ Đoàn (có kế hoạch riêng). Triển khai công tác tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp thông qua đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền như: hội thi, sân chơi thanh niên tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng...
 + Tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” với trọng tâm là thực hiện nội dung “5 xây, 5 chống” theo Kế hoạch số 141 ngày 13/3/2007 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang; thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Kiên Giang” kết hợp với chương trình “Khi tôi 18” với những tiêu chí và cách làm thiết thực, hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi; chú trọng bồi dưỡng, nhân rộng những tập thể, cá nhân thanh thiếu nhi điển hình tiên tiến làm theo lời Bác ở tất cả các cấp, các lĩnh vực, đối tượng. 
 + Tiếp tục tham mưu, đề xuất quy hoạch, thực hiện đầu tư xây dựng và phát huy hiệu quả sử dụng mạng lưới các thiết chế văn hoá, thể thao cho thanh thiếu nhi; nghiên cứu, thử nghiệm và nhân rộng các mô hình giáo dục mới, có sức hấp dẫn thanh thiếu nhi, như: “Học từ thiên nhiên”, “Học làm người có ích”, các hành trình giáo dục truyền thống...
 + Phát huy, khai thác và sử dụng hiệu quả các kênh tuyên truyền của Đoàn, cụ thể: Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Tạp chí Tuổi trẻ Kiên Giang trên sóng truyền hình, Website Tỉnh Đoàn Kiên Giang và trang Thanh niên trên Báo Kiên Giang. Nghiên cứu, đề xuất và triển khai hình thức tập hợp thanh niên thông qua các diễn đàn trên mạng Internet.
 + Chủ động và kiên quyết đấu tranh chống “Diễn biến hòa bình”, các âm mưu và hành động sai trái của các thế lực thù địch nhằm vào thanh thiếu niên. Kịp thời dự báo, nắm chắc tình hình diễn biến về tư tưởng, tâm trạng của các tầng lớp thanh niên để tập hợp, phản ánh và đề nghị giải quyết kịp thời các vấn đề mới nảy sinh có liên quan đến quyền, lợi ích chính đáng của thanh niên.
 + Đẩy mạnh việc học tập 6 bài học lý luận chính trị trong ĐVTN.

 + Kịp thời củng cố lực lượng báo cáo viên của Đoàn các cấp, kịp thời bồi dưỡng, nâng cao trình độ báo cáo viên nhất là lực lượng báo cáo viên trực thuộc Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn.
- Một số chương trình, đề án:
 + Thành lập Trung tâm tư vấn và hỗ trợ Thanh niên.

 + Biên soạn lịch sử Tuổi trẻ Kiên Giang giai đoạn sau năm 1975 đến nay.

 + Thành lập Câu lạc bộ Cộng tác viên của Đoàn.

 + Phối hợp với Đài PT-TH Kiên Giang xây dựng Tạp chí thanh niên trên sóng phát thanh.
2. Chương trình 2: Vận động và tổ chức thanh niên xung kích tham gia phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh.
- Mục tiêu: Cổ vũ, động viên thanh niên hăng hái tham gia thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội và các nhiệm vụ quốc phòng, an ninh góp phần phát triển tỉnh nhà nhanh và bền vững.
- Chỉ tiêu cụ thể:
 + 100% tổ chức Đoàn các cấp có công trình, phần việc thanh niên. 

 + 100% Đoàn xã ở các địa bàn trong chương trình xây dựng nông thôn mới có chương trình, dự án, công trình, phần việc thanh niên thiết thực tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
 + 100% cơ sở Đoàn có chương trình, mô hình hoạt động triển khai Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”. 

 + 50% quân nhân xuất ngũ được tư vấn, hướng nghiệp, hỗ trợ học nghề và giải quyết việc làm.
 + Phấn đấu mỗi tổ chức Đoàn cơ sở ở ĐBDC có ít nhất 01 mô hình kinh tế để tập hợp thanh niên, 50% Đoàn cơ sở ở ĐBDC có mô hình Hợp tác xã trong thanh niên. 

- Nội dung và giải pháp: 
 + Nâng cao hiệu quả phong trào “3 trách nhiệm” trong ĐVTN khu vực công nhân viên chức, tích cực hưởng ứng chương trình cải cách chính của tỉnh.
 + Tiếp tục thực hiện và nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” trong các đối tượng thanh niên, phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích của thanh niên trong lao động sáng tạo, tình nguyện vì cộng đồng, xung kích trên mặt trận giữ vững quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội, tích cực tham gia cải cách hành chính, đi đầu trong hội nhập quốc tế. 
 + Tổ chức các chương trình, cuộc vận động có nội dung phù hợp với từng thời điểm, từng lĩnh vực, địa bàn, đối tượng thanh niên để vận động được đông đảo thanh niên hăng hái tham gia thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, cụ thể: xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên chung tay xây dựng nông thôn mới”; vận động thanh niên thực hành tiết kiệm; tích cực tổ chức các hoạt động tham gia bảo đảm an sinh xã hội, xoá đói giảm nghèo, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. 
 + Tích cực, chủ động tham mưu, đề xuất với các cấp ủy, chính quyền giao cho Đoàn thực hiện các chương trình, dự án tham gia phát triển kinh tế - xã hội, các công trình, phần việc thanh niên, chú trọng triển khai tại các địa bàn nông thôn, biên giới, hải đảo.
 + Tiếp tục nhân rộng các mô hình hợp tác xã, tổ hợp tác phát triển kinh tế có hiệu quả trong thanh niên, giúp cho thanh niên cải thiện thu nhập làm giàu cho bản thân, gia đình và xã hội.
 + Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền cho thanh niên phòng chống tội phạm, các tệ nạn xã hội khu vực biên giới, kiên quyết đấu tranh, phòng ngừa tệ nạn cờ bạc trong thanh niên.
 + Tiếp tục tổ chức Hội trại giao lưu giữa thanh niên tỉnh Kiên Giang với thanh niên các tỉnh giáp biên Vương quốc Campuchia luân phiên hàng năm, tăng cường đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, giao lưu văn hóa xã hội giữa thanh niên hai nước trên tinh thần hữu nghị, đoàn kết, giúp đỡ lẫn nhau.

- Một số chương trình, đề án:
 + Phối hợp với các ngành có liên quan hàng năm mở ít nhất 01 lớp đào tạo nghề cho Bộ đội xuất ngũ.

 + Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Đề án Làng thanh niên lập nghiệp.

 + Hàng năm, tổ chức 01 Hội trại giao lưu với thanh niên các tỉnh giáp biên Vương quốc Campuchia; các đơn vị: Giang Thành, Hà Tiên, Phú Quốc tổ chức 01 hoạt động giao lưu các huyện của các tỉnh giáp biên. 
3. Chương trình 3: Tham gia đào tạo nguồn nhân lực trẻ đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập quốc tế.
- Mục tiêu: Phát triển nhanh nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực trẻ chất lượng cao phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế; hình thành đội ngũ ngày càng đông những cán bộ quản lý trẻ giỏi, nhà khoa học trẻ giỏi, doanh nhân trẻ giỏi, người công nhân trẻ giỏi, nông dân trẻ giỏi, sỹ quan trẻ giỏi… trong thanh niên. 

- Chỉ tiêu cụ thể:
 + Hằng năm, tổ chức Đoàn tư vấn, hướng nghiệp cho 10.000 thanh niên, học sinh; tham gia dạy nghề, giới thiệu việc làm cho 5.000 thanh niên.
 + Phấn đấu đến năm 2015, tổ chức Đoàn tham gia xây dựng mới ít nhất 10 điểm tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học công nghệ và truy cập Internet cho thanh niên nông thôn.

- Nội dung và giải pháp: 

 + Tiếp tục thực hiện các nội dung phong trào “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” nhằm hỗ trợ thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghề nghiệp, tạo việc làm, vui chơi giải trí, phát triển thể chất và những kỹ năng xã hội cần thiết. 
 + Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, phổ biến và giám sát thực hiện các chính sách của Đảng, Nhà nước về học tập, lao động, giải trí, phát triển thể chất, trí tuệ thanh niên. Quan tâm hỗ trợ thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.

 + Tiếp tục đầu tư các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích, cổ vũ sự phấn đấu vươn lên của thanh niên. Nâng cao chất lượng, uy tín xã hội của các cuộc thi, giải thưởng do Đoàn tổ chức trong các đối tượng thanh niên. 

 + Nâng cao nhận thức cho thanh thiếu nhi về vai trò của kỹ năng xã hội, từ đó, khuyến khích động viên và tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh thiếu nhi tự học tập kiến thức, rèn luyện kỹ năng để thích nghi với môi trường công nghiệp hoá, hiện đại hoá, hội nhập quốc tế. 
 + Phối hợp với các ngành tạo điều kiện cho Thanh niên có nhu cầu được tiếp cận máy móc cơ giới hóa Nông nghiệp Nông thôn.

 + Triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ Thanh niên học nghề và giải quyết việc làm giai đoạn 2008 - 2015”. (Đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 103/2008/QĐ-TTg ngày 21/7/2008). 
- Một số chương trình, đề án:
 + Phối hợp với Viễn thông tỉnh xây dựng Đề án hỗ trợ máy vi tính, nối mạng internet cho Đoàn thanh niên các xã, phường, thị trấn. 
 + Tổ chức Cuộc vận động “Học ngoại ngữ trong ĐVTN”. 

 + Hàng năm tổ chức ít nhất 01 chương trình nghệ thuật gây quỹ học bỗng Huỳnh Mẫn Đạt.

4. Chương trình 4: Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn; tích cực tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị.
- Mục tiêu: Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và hành động, xứng đáng là đội dự bị tin cậy của Đảng, thực sự là trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên. Thường xuyên giới thiệu cho Đảng những đoàn viên ưu tú có chất lượng, những cán bộ Đoàn tâm huyết, có đạo đức và gắn bó với quần chúng, có trí tuệ và năng lực tổ chức hoạt động thực tiễn, dám nghĩ, dám làm, dám dấn thân vào những khó khăn để bổ sung lực lượng trẻ cho Đảng, đáp ứng yêu cầu xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Chỉ tiêu cụ thể:
 + Hàng năm kết nạp mới từ 25.000 đến 30.000 đoàn viên; giới thiệu được từ 3.000 đến 4.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng, phấn đấu 75% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên.
  + Phấn đấu đến năm 2015, số lượng đoàn viên, hội viên đạt trên 65% so với đối tượng thanh niên và hàng năm chi đoàn, chi hội đạt khá, suất xắc 83% trở lên.
- Nội dung và giải pháp: 
 + Tiếp tục thực hiện các nội dung, giải pháp trong Kế hoạch của Tỉnh Đoàn về “Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”  gắn với Nghị quyết số 01 của BCH Tỉnh Đoàn ngày 11/02/2009 về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”; trong đó từng bước nghiên cứu đề xuất đổi mới mô hình tổ chức của Đoàn, xây dựng môi trường tập hợp thanh niên phù hợp với cơ chế quản lý mới.
 + Đặc biệt coi trọng nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và chất lượng đội ngũ cán bộ. Xây dựng cơ cấu hợp lý đội ngũ cán bộ; tạo nguồn cán bộ để bảo đảm tiêu chuẩn theo Quy chế cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh. Đổi mới phương pháp đào tạo, huấn luyện cán bộ. Cụ thể hóa tiêu chí đánh giá chất lượng cán bộ trong thời kỳ mới.

 + Chủ động đào tạo, bồi dưỡng, tạo nguồn để quy hoạch, giới thiệu nhân sự tham gia cấp ủy, cơ quan Nhà nước các cấp bảo đảm tiêu chuẩn, chất lượng và trẻ hoá đội ngũ cán bộ; quan tâm đào tạo, bồi dưỡng cán bộ trẻ là nữ, người dân tộc thiểu số.

 + Đẩy mạnh công tác phát triển Đoàn gắn với nâng cao chất lượng đoàn viên; tích cực bồi dưỡng, tạo nguồn, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét.
 + Phân công cán bộ Đoàn chuyên trách các cấp tham gia sinh hoạt lệ chi Đoàn hàng tháng ở các chi đoàn ĐBDC.

- Một số chương trình, đề án:
 + Xây dựng và thực hiện đề án “Cán bộ Đoàn học việc”.

 + Xây dựng và thực hiện đề án “Đào tạo cán bộ Đoàn từ học sinh, sinh viên”. 
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tiếp tục tham mưu cho Tỉnh ủy  triển khai có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 7 khoá X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH- HĐH”.
- Hướng dẫn, biên soạn và cung cấp các tài liệu tuyên truyền; chỉ đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu tuyên truyền, cổ vũ đợt sinh hoạt chính trị của tuổi trẻ tỉnh nhà thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ IX.

- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội đồng Đội tỉnh có kế hoạch cụ thể hóa nội dung Chương trình hành động này và hướng dẫn thực hiện trong hệ thống.
- Tổ chức Hội nghị triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng và chương trình hành động đối với cán bộ Đoàn chủ chốt trong tỉnh.

- Giao Ban Tuyên giáo chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh Đoàn tham mưu, theo dõi việc thực hiện Chương trình hành động này.

2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng và Nghị quyết đại hội Đảng bộ địa phương, đơn vị gắn với xây dựng chương trình hành động cụ thể nhằm thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ  đề ra.

- Chủ động tham mưu cấp ủy, chính quyền, các lực lượng xã hội khác tăng cường công tác thanh niên ở địa phương, đơn vị.

- Tiếp tục thực hiện phương châm tập trung cho cơ sở, cán bộ Đoàn thường xuyên đến với thanh niên, quan tâm, chăm lo giải quyết những nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Báo cáo định kỳ việc triển khai chương trình hành động này gắn với báo cáo định kỳ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của đơn vị.


Nơi nhận:

- Ban Bí thư, Ban TG TW Đoàn
- Đ/c Nguyễn Đắc Vinh - BTTW Đoàn 
- Đ/c Trần Minh Thống, Phó Bí thư TTTU,

- Đ/c Phan Thanh Bình, Trưởng ban DVTU,                                                   
- Các ban: DV, TG, TC, UBKT và VPTU,
- Thường trực TU, HĐND, UBND tỉnh,
- Ban VH-XH HĐND tỉnh,

- Các sở: GD; LĐ, TBXH; Nội vụ ,                                                
- UVBCH Tỉnh Đoàn,




- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, 

        

- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn,

- Lưu VP, Ban TG.




TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN


BÍ THƯ








Đã ký








Tống Phước Trường








