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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                     BCH TỈNH KIÊN GIANG
          
 ***
   ỦY BAN KIỂM TRA

   Số: 01  CTr/UBKT
	        Rạch Giá, ngày 04  tháng 3  năm 2013


CHƯƠNG TRÌNH LÀM VIỆC
CỦA ỦY BAN KIỂM TRA TỈNH ĐOÀN

NHIỆM KỲ 2012 - 2017

---------

- Căn cứ Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn Tỉnh Kiên Giang lần thứ IX và Chương trình làm việc toàn khóa UBKT TW Đoàn; Quy chế hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Tỉnh Đoàn khóa IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017,
Ủy ban Kiểm tra (UBKT) Tỉnh Đoàn xây dựng Chương trình làm việc khóa IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017 như sau:
I/ MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
1. Mục đích
Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, phòng chống những biểu hiện tiêu cực, đảm bảo các yêu cầu nhiệm vụ, chủ trương Nghị quyết Điều lệ, kỷ luật, kỷ cương Đoàn được thực hiện nghiêm túc, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

 Phát hiện những cách làm hay, mô hình mới, việc làm tốt, điển hình tiên tiến để nhân rộng. Chấn chỉnh, uốn nắn những lệch lạc trong thực hiện chủ trương công tác, đảm bảo sự ổn định và phát triển bền vững của tổ chức Đoàn, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh khóa IX.
2. Yêu cầu
Thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ công tác kiểm tra, giám sát theo quy định của Điều lệ Đoàn. Mọi hoạt động của UBKT phải đảm bảo đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, nguyên tắc tổ chức và Quy chế hoạt động của UBKT. 
Kiểm tra, giám sát phải xuất phát từ thực tiễn yêu cầu nhiệm vụ, bám sát nội dung Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, tập trung vào những vấn đề trọng tâm, then chốt.
Đổi mới phương pháp, lề lối làm việc của UBKT, cán bộ phụ trách công tác kiểm tra, giám sát; tăng cường sự phối hợp trong việc tiến hành công tác kiểm tra, giám sát; coi trọng việc tự kiểm tra, giám sát của cán bộ, đoàn viên và các cấp bộ Đoàn trong tỉnh.
II/ NỘI DUNG CÁC KỲ HỌP 
1. UBKT Tỉnh Đoàn họp định kỳ 01 năm hai lần trước kỳ họp Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn.

- Kỳ họp vào tháng 6 có nội dung sơ kết công tác kiểm tra giám sát 6 tháng đầu năm. 
- Kỳ họp tháng 12 có nội dung tổng kết công tác kiểm tra giám sát trong năm và xây dựng hướng dẫn, kế hoạch công tác kiểm tra giám sát năm sau.
- Trong trường hợp cần thiết, UBKT Tỉnh Đoàn có thể họp đột xuất.
2. Về việc kiện toàn nhân sự UBKT; xem xét thông qua các kế hoạch, báo cáo kiểm tra, giám sát chuyên đề; xem xét giải quyết khiếu nại, tố cáo, kỷ luật Đoàn và các nội dung khác, UBKT Tỉnh Đoàn giao cho Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn tham mưu đưa vào nội dung từng kỳ họp cho phù hợp. 

III/ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Thực hiện nhiệm vụ công tác kiểm tra theo quy định của Điều lệ Đoàn
1.1- Tham mưu cho Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn và trực tiếp tổ chức kiểm tra việc chấp hành Điều lệ, thực hiện Nghị quyết, chủ trương công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh Đoàn khóa IX, tập trung vào các nội dung sau:
- Việc học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.
- Kết quả việc thực hiện Nghị quyết, các chủ trương công tác của Ban Chấp hành (BCH), Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn trên các mặt công tác của Đoàn, trong đó chú trọng các nội dung:
 + Kết quả thực hiện Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
 + Kết quả thực hiện 02 phong trào lớn: “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.
 + Kiểm tra đánh giá kết quả đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của chi đoàn, cơ sở Đoàn.
 + Kiểm tra việc triển khai thực hiện một số Nghị quyết, chương trình, đề án trọng điểm do BCH, BTV Tỉnh Đoàn triển khai trong nhiệm kỳ.
1.2- Kiểm tra cán bộ, đoàn viên và tổ chức Đoàn cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, Nghị quyết của Đoàn:
- Tập trung kiểm tra dấu hiệu vi phạm trong việc thực hiện các nguyên tắc tổ chức của Đoàn, nhất là: Những vấn đề thuộc về nguyên tắc tập trung dân chủ, quy chế làm việc, đoàn kết nội bộ; kiểm tra cán bộ, đoàn viên trong việc giữ gìn phẩm chất, đạo đức cách mạng, chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước.
- Tăng cường hoạt động kiểm tra mang tính phòng ngừa, chú trọng phát huy tính chủ động trong việc thực hiện công tác tự kiểm tra của các Đoàn trực thuộc.
- Kiểm tra việc thực hiện các nội dung mới sửa đổi, bổ sung nhất là: quy định về nguyên tắc tổ chức của Đoàn. Tổng kết thực tiễn phục vụ cho việc đề xuất sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. 
1.3- Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn cấp dưới:
- Việc thực hiện phương châm, phương hướng, nguyên tắc, thủ tục và thẩm quyền thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn ở các cấp.
- Việc giải quyết khiếu nại tố cáo của các cơ sở Đoàn trực thuộc và những vụ khiếu nại vượt cấp có nội dung phức tạp. 
- Kiểm tra, xem xét các vụ kỷ luật đã được xử lý nhưng có dấu hiệu xử lý không đúng mức và những vụ việc vi phạm nhưng không xử lý kịp thời của các cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Kiểm tra việc tổ chức thực hiện các Quyết định, Thông báo của tổ chức Đoàn ở cấp Tỉnh và cấp huyện về thi hành kỷ luật đoàn viên, việc theo dõi, giúp đỡ, công nhận tiến bộ đối với người bị kỷ luật.
1.4- Giám sát Ủy viên BCH, cán bộ Đoàn cùng cấp và tổ chức Đoàn cấp dưới trong việc thực hiện chủ trương, nghị quyết, quy định của Đoàn:
- Tham mưu xây dựng Hướng dẫn của BTV Tỉnh Đoàn về việc thực hiện chức năng giám sát; ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ giám sát của UBKT Tỉnh Đoàn.
- Chủ động giám sát thường xuyên, tăng cường giám sát chuyên đề tập trung vào các nội dung trọng tâm theo Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc và Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh.
1.5- Giải quyết khiếu nại, tố cáo của cán bộ, đoàn viên và nhân dân liên quan đến cán bộ, đoàn viên; tham mưu cho BCH về việc thi hành kỷ luật Đoàn: 
- Tham mưu cho BCH Tỉnh Đoàn về việc thi hành kỷ luật của cán bộ, đoàn viên và tổ chức Đoàn khi có vi phạm.
- Tham mưu cho BCH, BTV Tỉnh Đoàn về việc bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của cán bộ, đoàn viên, thanh niên.
1.6- Phối hợp với các Phòng, Ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc và các ngành có liên quan trong việc kiểm tra công tác Đoàn phí, việc quản lý và sử dụng các nguồn quỹ, kinh phí khác của các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và đơn vị sự nghiệp thuộc Tỉnh Đoàn.
2. Tham mưu cho BCH, BTV Tỉnh Đoàn trong việc triển khai thực hiện công tác kiểm tra, giám sát
- Tham mưu cho BCH, BTV Tỉnh Đoàn triển khai thực hiện Nghị quyết, chương trình, kế hoạch chỉ đạo của TW Đoàn công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn. 
- Tham mưu cho BCH quyết định Quy chế làm việc của UBKT Tỉnh Đoàn; sửa đổi, bổ sung các hướng dẫn, quy định về công tác kiểm tra, giám sát cho phù hợp với Điều lệ Đoàn và các hướng dẫn, nghị quyết của TW Đoàn; xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát hằng năm.
3. Kiện toàn UBKT, nâng cao chất lượng tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát và chỉ đạo xây dựng, củng cố kiện toàn bộ máy của Đoàn cấp dưới
- Thường xuyên củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ UBKT Tỉnh Đoàn bảo đảm đủ sức hoàn thành tốt yêu cầu nhiệm vụ. 

- Chủ động quy hoạch cán bộ lãnh đạo UBKT gắn với quy hoạch lãnh đạo chủ chốt Tỉnh Đoàn.
- Hướng dẫn xây dựng, củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy UBKT cấp dưới theo quy định của Điều lệ Đoàn. 
- Cung cấp tài liệu, tổ chức tập huấn trang bị nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát cho đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra các cấp. 
4. Thực hiện công tác thông tin, báo cáo

- Thường xuyên thông tin về công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác kiểm tra giám sát trên các phương tiên thông tin của Đoàn.

- Thực hiện tốt công tác thông tin, báo cáo với UBKT TW Đoàn, BTV Tỉnh Đoàn và UBKT cấp dưới. 

IV/ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM HÀNG NĂM
Ngoài các nội dung kiểm tra, giám sát và các nhiệm vụ do BCH, BTV Tỉnh Đoàn giao, UBKT Tỉnh Đoàn xác định một số trọng tâm kiểm tra, giám sát từng năm trong nhiệm kỳ 2012-2017 như sau:
1. Năm 2013 

- Kiểm tra chuyên đề: 
 + Giám sát kết quả thực hiện Nghị quyết 01 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”.

 + Công tác quản lý đoàn viên và nội dung sinh hoạt chi Đoàn.

- Giám sát chuyên đề: 
 + Công tác triển khai thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

 + Công tác tham mưu chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ của UBKT cấp huyện.

2. Năm 2014  
- Kiểm tra chuyên đề: 
 + Công tác triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới.

 + Kết quả thực hiện nhiệm vụ của Đoàn trong tham gia xây dựng Đảng, chính quyền.

 + Việc quản lý sử dụng Đoàn phí và các nguồn quỹ khác của Đoàn.
 + Việc triển khai xây dựng “Chi Đoàn mạnh”.
- Giám sát chuyên đề: 
 + Công tác phối hợp với các ngành trong thực hiện yêu cầu nhiệm vụ của Đoàn. 

 + Kết quả thực hiện quy định về giới thiệu đoàn viên sinh hoạt nơi cư trú.

  Công tác chỉ đạo, định hướng tổ chức Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên các cấp nhiệm kỳ 2014-2019 .

3. Năm 2015

 - Kiểm tra chuyên đề: kết quả thực hiện yêu cầu nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi nửa nhiệm kỳ 2012 - 2017.

- Giám sát chuyên đề: kết quả 05 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 03 của Bộ Chính trị về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
4. Năm 2016

- Kiểm tra chuyên đề: công tác quản lý đoàn viên và chất lượng sinh hoạt Chi đoàn. 

- Giám sát chuyên đề: kết quả tham gia xây dựng nông thôn mới.
5. Năm 2017

- Kiểm tra chuyên đề: 
 + Kết quả thực hiện 02 phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc “, “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”; 
 + Công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Giám sát chuyên đề: Việc thực hiện quy hoạch đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2012 - 2017.

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. UBKT Tỉnh Đoàn
- Xây dựng kế hoạch cụ thể thực hiện công tác kiểm tra, giám sát hàng năm từng năm trên cơ sở Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của BCH và Chương trình toàn khóa của UBKT Tỉnh Đoàn.
- Giao cho Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn tham mưu trực tiếp, thường xuyên cho UBKT và BTV Tỉnh Đoàn, đồng thời phối hợp chặt chẽ với các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các đơn vị có liên quan để triển khai thực hiện Chương trình này.
- Giữa và cuối nhiệm kỳ, UBKT tiến hành sơ kết và tổng kết việc thực hiện Chương trình công tác kiểm tra, giám sát.
2. UBKT các Đoàn trực thuộc
- Căn cứ vào Chương trình toàn khóa của UBKT Tỉnh Đoàn, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội của BCH cùng cấp tiến hành xây Chương trình công tác kiểm tra, giám sát theo yêu cầu nhiệm vụ từng địa phương, đơn vị.
- Thực hiện đầy đủ công tác thông tin, báo báo và các nội dung yêu cầu có liên quan đến công tác kiểm tra, giám sát theo chỉ đạo của UBKT Tỉnh Đoàn.

Trên đây là Chương trình làm việc của UBKT Tỉnh Đoàn nhiệm kỳ 2012 - 2017. Trong quá trình thực hiện, UBKT Tỉnh Đoàn sẽ xem xét bổ sung, điều chỉnh cho phù hợp. 
	Nơi nhận:

- Ban KT, TC TW Đoàn;

- UBKT TW Đoàn;

- TT Tỉnh Đoàn;

- UV UBKT Tỉnh Đoàn;

- UBKT các Đoàn trực thuộc;

- Lưu: VP, Ban TC-KT.
	TM. ỦY BAN KIỂM TRA TỈNH ĐOÀN

 CHỦ NHIỆM
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