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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
TỈNH KIÊN GIANG
***
Số: 13B  CTr/LT

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
---------------------
                Rạch Giá, ngày 20  tháng 8  năm 2013


CHƯƠNG TRÌNH
phối hợp hoạt động giữa Tỉnh Đoàn
và  Sở Giáo dục & Đào tạo Kiên Giang năm học 2013-2014.
----------
Căn cứ Chương trình phối hợp hoạt động giữa Bộ Giáo dục & Đào tạo và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2013 - 2014,
Trên cơ sở những kết quả và kinh nghiệm thực tế rút ra trong quá trình chỉ đạo và  thực hiện Chương trình phối hợp giữa hai ngành trong năm học 2012 - 2013, Tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục & Đào tạo Kiên Giang thống nhất ban hành chương trình phối hợp năm học 2013 - 2014, cụ thể như sau:
I/ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Cụ thể hóa Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba BCH TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”,  Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX trong học sinh, sinh viên. 
2. Tiếp tục đẩy mạnh Phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong đó chú trọng các hoạt động tuyên truyền, ngăn chặn và đẩy lùi các biểu hiện tiêu cực trong học tập, thi và kiểm tra; các hoạt động xây dựng văn hóa học đường, đẩy lùi các hiện tượng phi văn hóa trong học sinh, sinh viên. Triển khai sâu rộng Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ (BTV) TW Đoàn về việc tăng cường tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn và Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới”.
3. Tuyên truyền, tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng, chào mừng Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX. Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019.
II/ NỘI DUNG 
1. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao bản lĩnh chính trị, xây dựng văn hóa học đường trong học sinh, sinh viên và cán bộ giáo viên trẻ 
- Nghiên cứu, cụ thể hóa Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba BCH TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”,  Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX; Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của BTV TW Đoàn về việc tăng cường tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn và Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới” trong học sinh, sinh viên.  Ngành Giáo dục chủ trì tổ chức học tập, quán triệt vào “Tuần sinh hoạt công dân - Học sinh, sinh viên” đầu năm học, đầu học kỳ và trong các hoạt động tập thể trong tuần đầu năm học mới đối với học sinh trung học. Đoàn Thanh niên các cấp chủ trì tổ chức các hoạt động tìm hiểu, học tập các Nghị quyết với các hình thức mới, sáng tạo, hấp dẫn như sân khấu hóa, tìm hiểu qua Diễn đàn, mạng Internet….
- Tổ chức xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức học sinh, sinh viên (HSSV) theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Hướng dẫn số 43-HD/TĐTN ngày 25 tháng 6 năm 2013 của BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang”. Các cơ sở giáo dục tạo điều kiện để tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp triển khai thực hiện tốt các công trình, phần việc HSSV làm theo lời Bác.
- Tuyên truyền, tổ chức tốt các hoạt động diễn đàn, hội nghị góp ý, chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019 tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng ngay từ đầu năm học mới. 
- Tăng cường phối hợp nắm bắt và  định hướng dư luận HSSV, đặc biệt là những vấn đề nhạy cảm, những vấn đề liên quan đến quan hệ quốc tế, những vấn đề biển đảo, chủ quyền và phối hợp với các lực lượng khác đảm bảo an ninh trật tự trong và ngoài nhà trường. Mỗi cơ sở giáo dục thành lập 01 tổ công tác để triển khai chỉ đạo, xử lý các vấn đề trên, trong đó đại diện Ban Giám hiệu và Bí thư Đoàn Thanh niên là những nhân tố quan trọng. Hình thành hệ thống thống nhất trong công tác này từ tỉnh đến các nhà trường.
- Tổ chức các diễn đàn, sinh hoạt chuyên đề “Văn hóa học đường”, phòng chống các biểu hiện tiêu cực trong HSSV với các nội dung: giáo dục, tuyên truyền xây dựng lối sống đẹp, lành mạnh, lịch sự trong ăn mặc và giao tiếp, không nói tục, chửi thề, giữ gìn vệ sinh nơi công cộng, phòng chống bạo lực học đường, các tệ nạn xã hội như ma túy, mại dâm, nghiện game online, trộm cắp…; phòng chống tiêu cực, quay cóp, gian lận trong học tập và thi cử. Các cơ sở giáo dục tạo điều kiện về cơ chế, cơ sở vật chất, kinh phí; tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp chủ trì triển khai các hoạt động.
- Phối hợp tốt với chính quyền địa phương, cơ quan Công an triển khai Chương trình phối hợp đẩy mạnh công tác giáo dục an toàn giao thông (ATGT) trong đoàn viên, thanh thiếu nhi, HSSV giữa Ban ATGT, Sở Giáo dục và Đào tạo và Tỉnh Đoàn Kiên Giang giai đoạn 2012 - 2017. Các cơ sở giáo dục tạo cơ chế, điều kiện để Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên chủ trì xây dựng các mô hình, đội hình thanh niên học sinh, sinh viên tình nguyện tham gia đảm bảo ATGT.
- Tổ chức Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh” trong đó chú trọng gặp gỡ những người nổi tiếng, cán bộ Đoàn, Hội, Đội xuất sắc có uy tín để tạo lòng tin trong đối tượng HSSV.
- Chú trọng, đào tạo, trang bị các kỹ năng cần thiết cho HSSV và các hoạt động có tính bền vững, phù hợp với tình hình cụ thể của từng nhà trường. Tuyên truyền, giới thiệu các ấn phẩm thiết thực, bổ ích dành cho học sinh Trung học phổ thông như Bản tin “Khi tôi 18”, Tủ sách “Khi tôi 18” do Ban Tổ chức Chương trình cấp Trung ương ban hành.
2. Tạo môi trường, cổ vũ, động viên HSSV và cán bộ giáo viên trẻ nâng cao chất lượng học tập, giảng dạy, công tác
- Tập trung tổ chức các diễn đàn về phương pháp học tập, phương pháp nghiên cứu khoa học; phát triển các câu lạc bộ học thuật, các hình thức chia sẻ tài liệu học tập trong HSSV, đặc biệt chú trọng đến môn lịch sử trong khối Trung học phổ thông; các môn học Khoa học xã hội - chính trị Mác-Lê nin trong sinh viên khối Cao đẳng, các môn học Thực hành tay nghề trong học sinh khối Trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề; xây dựng, chia sẻ các kỷ yếu, tài liệu về học tập, nghiên cứu khoa học, phấn đấu mỗi cơ sở giáo dục xây dựng được ít nhất 01 Kỷ yếu học tập, nghiên cứu khoa học, chia sẻ tài liệu. 
- Tổ chức cho HSSV tham gia các cuộc vận động, các phong trào, hoạt động theo lĩnh vực, khối đối tượng như: “Học sinh 3 rèn luyện” khối Trung cấp chuyên nghiệp, dạy nghề, “Khi tôi 18” trong học sinh các trường THPT. Tiến hành đánh giá, xét chọn, tuyên dương HSSV tiêu biểu trong các cuộc vận động này.
- Phát động và tổ chức thúc đẩy các hoạt động của cán bộ, giáo viên trẻ với sáng kiến kinh nghiệm, đổi mới phương pháp giảng dạy, đồng hành với HSSV trong nghiên cứu khoa học, sáng tạo gắn liền với phong trào “3 trách nhiệm”. Có hình thức tuyên dương các điển hình cán bộ, giáo viên trẻ.
- Tổ chức tốt chương trình Tư vấn tuyển sinh - Tiếp sức mùa thi - Tiếp sức đến trường và Chiến dịch tình nguyện Hè, hoạt động hiến máu tình nguyện, các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng nông thôn mới trong HSSV. Đoàn Thanh niên, Hội đồng Đội các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học Phổ thông có hình thức tổ chức và quản lý hiệu quả học sinh sinh hoạt hè tại địa phương.
- Phối hợp tổ chức tốt các hội nghị nghiên cứu khoa học của sinh viên, các cuộc thi Olympic, sáng tạo, các hoạt động khởi nghiệp; đẩy mạnh phong trào “Sáng tạo trẻ” trong HSSV. Các cơ sở giáo dục tạo điều kiện về cơ sở vật chất, thời gian; Đoàn Thanh niên tổ chức cho học sinh tự học, tham gia các câu lạc bộ học thuật, nghiên cứu khoa học, rèn luyện tay nghề, nghiệp vụ, tham gia các hoạt động thiết thực, hữu ích qua mạng Internet. Tăng cường các hoạt động biểu dương, tôn vinh các điển hình xuất sắc, các gương người tốt, việc tốt; thường xuyên tổ chức các giải thưởng, học bổng cho HSSV và cán bộ, giảng viên trẻ, giáo viên - Tổng phụ trách Đội.
- Chú trọng tổ chức tốt các hoạt động đào tạo kỹ năng cho HSSV trong đó tập trung đến kỹ năng sống, thực hành xã hội; tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trong HSSV.
3. Tăng cường xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội, Đội trong nhà trường  
- Thực hiện nghiêm túc Quyết định 13/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về chế độ, chính sách với cán bộ Đoàn, Hội trong trường học.
- Tập trung nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, thực hiện tốt xây dựng “Chi đoàn mạnh”, thực hiện công tác phát triển đảng viên trong cán bộ làm công tác Đoàn, Hội, Đội và HSSV. Đổi mới việc triển khai chương trình rèn luyện đoàn viên, đội viên. Các cơ sở giáo dục & đào tạo bố trí tối thiểu 02 tiết/tháng dành cho sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội và triển khai công tác HSSV. Điều chỉnh, bổ sung quy chế, quy định về công tác quản lý, đánh giá kết quả rèn luyện trong HSSV; tổ chức tốt Chương trình dự bị đoàn viên và phát triển Đoàn trong trường học dành cho các trường Trung học phổ thông.
- Đầu năm học, tập thể Ban Giám hiệu làm việc với BTV Đoàn Thanh niên, Ban Phụ trách Đội cho ý kiến về chương trình công tác của Đoàn, Hội, Đội năm học mới, về Đại hội Đoàn, Đại hội Hội LHTN Việt Nam, Đại hội Liên đội, về quy hoạch cán bộ Đoàn chủ chốt, xác định kinh phí, điều kiện đảm bảo. Định kỳ 03 tháng 01 lần, đại diện Ban Giám hiệu nhà trường làm việc với BTV Đoàn Thanh niên, Ban Phụ trách đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ, nghe báo cáo tình hình HSSV và những kiến nghị, đề xuất của Đoàn, Hội, Đội. Từ đó, phát huy vai trò của Đoàn Thanh niên, Hội LHTN Việt Nam, Đội TNTP Hồ Chí Minh trong các hội đồng, các Ban của nhà trường.
- Phối hợp thực hiện, cụ thể hóa các chính sách động viên, khen thưởng, miễn giảm học phí đối với cán bộ Đoàn, Hội là HSSV. Đồng thời trang bị đầy đủ các loại sổ sách về kỹ năng, thực hành xã hội, về công tác Đoàn, Hội, Đội theo quy định của Trung ương Đoàn trong quy chế chi tiêu nội bộ của các cơ sở giáo dục & đào tạo. Ngành Giáo dục hỗ trợ về mặt kinh phí cho cán bộ, giáo viên, HSSV tham gia các hoạt động phong trào, hội thi, hội diễn, tập huấn… do cấp tỉnh, khu vực và Trung ương tổ chức.
- Sở Giáo dục và  Đào tạo có công văn chỉ đạo trong hệ thống giáo dục về việc trang bị Chương trình RLĐV sửa đổi và triển khai Sổ sách Đội.
- Định kỳ đầu năm học và cuối năm học, lãnh đạo Phòng Giáo dục & Đào tạo họp với BTV Đoàn cùng cấp để cụ thể hóa chương trình phối hợp này, xác định các trọng tâm, trọng điểm phối hợp, phân công trách nhiệm, kinh phí tổ chức thực hiện và đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ.
- Phối hợp nắm bắt, tổ chức lấy ý kiến và triển khai đến HSSV, cán bộ, giáo viên trẻ, giảng viên - Tổng phụ trách Đội những quyết định liên quan đến chế độ, chính sách, quyền lợi, nghĩa vụ của người học và cán bộ, nhà giáo, nhất là những vấn đề nhạy cảm liên quan đến quyền lợi người học và có thể ảnh hưởng đến dư luận xã hội.
- Tổ chức tốt các hoạt động tập huấn, nâng cao kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội. Các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể, tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội rèn luyện, trưởng thành và phát triển.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh Kiên Giang
- Thành lập các tổ  công tác tiến hành kiểm tra, khảo sát tình hình thực hiện chương trình phối hợp ở một số địa phương, cơ sở giáo dục.
- Thống nhất phối hợp tổ chức một số hoạt động quy mô cấp tỉnh (có phụ lục kèm theo).

- Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các trường THPT trên địa bàn tỉnh thực hiện tốt chương trình phối hợp, tham gia đầy đủ các hoạt động phối hợp như: Hội thi Tin học trẻ khối THPT, Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”, chương trình “Khi tôi 18”…
- Đoàn Thanh niên trong các cơ sở giáo dục chủ động đề xuất các giải pháp lựa chọn, xây dựng các hoạt động phù hợp báo cáo thống nhất với lãnh đạo đơn vị, phối hợp chặt chẽ với các bộ phận trong cơ sở giáo dục để thực hiện có hiệu quả.
- Sở Giáo dục và  Đào tạo trích kinh phí khen thưởng và công nhận danh hiệu GV-TPT Đội giỏi và học sinh giỏi cùng cấp đối với những thí sinh đủ điều kiện công nhận và các cuộc thi GV-TPT Đội giỏi; Hội thi Chỉ huy Đội giỏi; Hội thi Tin học trẻ không chuyên tỉnh Kiên Giang năm học 2013 - 2014.
- Trong năm học 2013 - 2014, Sở Giáo dục và Đào tạo, Tỉnh Đoàn Kiên Giang phối hợp chỉ đạo triển khai các hoạt động cụ thể theo nguyên tắc: Đơn vị chủ trì có trách nhiệm chuẩn bị nội dung, các thủ tục liên quan để tổ chức tốt các hoạt động đã được đề ra; đơn vị phối hợp thực hiện việc triển khai các nhiệm vụ cụ thể đã được phân công trong từng hoạt động, chỉ đạo kịp thời cho cơ sở hưởng ứng các hoạt động được tổ chức.
2. Phòng Giáo dục và các huyện, thị, thành Đoàn
- Phòng Giáo dục và các huyện, thị, thành Đoàn phối hợp theo chương trình phối hợp này đưa các nội dung vào chương trình năm học, bố trí kinh phí, phân công các phòng, khoa, ban chủ trì tham mưu phối hợp với Đoàn Thanh niên thực hiện. Báo cáo kết quả thực hiện chương trình phối hợp này với cơ quan quản lý giáo dục theo quy định, khen thưởng việc thực hiện theo từng học kỳ.
- Thống nhất các hoạt động quy mô địa phương; chủ động chuẩn bị tốt các nội dung, điều kiện đảm bảo tham gia các hoạt động cấp tỉnh.
- Tiến hành tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện chương trình phối hợp khi kết thúc năm học. 
- Các Phòng Giáo dục và Đào tạo, và các huyện, thị, thành Đoàn kiểm tra việc triển khai thực hiện Chương trình phối hợp năm học 2013 - 2014; kết quả thực hiện chế độ chính sách cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội trong nhà trường; đề xuất các sáng kiến, giải pháp, các mô hình hoạt động có hiệu quả thực hiện và gửi báo cáo kết quả phối hợp năm học 2013 - 2014 về BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang thông qua Ban TN-TH Tỉnh Đoàn trước ngày 05/6/2014.
 

Trên đây là Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục & Đào tạo Kiên Giang năm học 2013 - 2014, đề nghị Phòng Giáo dục; Ban Giám hiệu các trường; BTV các huyện, thị, thành Đoàn cụ thể hóa chương trình phù hợp với địa phương, đơn vị. Báo cáo kết quả thực hiện theo năm học về Tỉnh Đoàn (qua Ban Thiếu nhi - Trường học;  ĐT : 077.3876901; email: bantnth@tinhdoankiengiang.org.vn).
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