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CHƯƠNG TRÌNH

phối hợp hoạt động giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang
giai đoạn 2012-2016.
----------
Thực hiện Chương trình phối hợp số 1218/CTr-BNV-TWĐ, ngày 30/3/2012 của Bộ Nội vụ và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc Phối hợp hoạt động giữa Bộ Nội vụ và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2012-2016, Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang triển khai Chương trình phối hợp với những nội dung cụ thể như sau:
I/ PHỐI HỢP TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG “THANH NIÊN XUNG KÍCH THAM GIA CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH NHÀ NƯỚC, XÂY DỰNG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ, CÔNG CHỨC TRẺ GIỎI GIAI ĐOẠN 2012-2016”
1. Nội dung
a) Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức và thanh niên về chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2012- 2020. 

- Tập huấn cho cán bộ Đoàn khối hành chính, sự nghiệp, cán bộ công chức, viên chức trẻ về nội dung cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008, cơ chế một cửa, một cửa liên thông…

- Phát hành tài liệu tuyên truyền về mục tiêu, yêu cầu và nội dung Chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2020.

- Tuyên truyền về nội dung chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2020 trên các phương tiện thông tin đại chúng, các báo, Website của Tỉnh Đoàn và Sở Nội vụ và trong các buổi sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội.
b) Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức trẻ giỏi. 

- Phát động phong trào “Cán bộ công chức, viên chức trẻ đạo đức tốt, giỏi chuyên môn, vững nghiệp vụ”.
- Đẩy mạnh phong trào Thanh niên, công chức, viên chức ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật đặc biệt là Công nghệ thông tin.

- Tổ chức tuyên dương “Thanh niên điển hình tiên tiến trong cải cách hành chính”.

c) Phát động phong trào “Cán bộ, công chức trẻ xung kích, tham gia đảm nhận các công trình phần việc thanh niên, xây dựng công sở văn minh sạch đẹp”.

- Tổ chức tọa đàm, đối thoại chuyên đề về quy trình, công nghệ, phương pháp quản lý hành chính tiên tiến đối với đội ngũ cán bộ Đoàn khối hành chính, cán bộ công chức, viên chức trẻ.

- Triển khai, tổ chức các cuộc thi viết “Ý tưởng về Cải cách hành chính”; “Thanh niên với Cải cách hành chính”.

2. Thời gian và phạm vi triển khai
Thời gian triển khai từ năm 2013- 2016 trên phạm vi toàn tỉnh. 

II/ PHỐI HỢP TRIỂN KHAI CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN THANH NIÊN ĐỊA BÀN TỈNH KIÊN GIANG GIAI ĐOẠN 2011-2020
1. Nội dung
a) Công tác tuyên truyền:
- Tập trung tuyên truyền nâng cao nhận thức về quan điểm, mục tiêu, chỉ tiêu và các giải pháp thực hiện Chiến lược thanh niên trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2012-2015, trên các phương tiện thông tin đại chúng, các báo, Website của Tỉnh Đoàn và Sở Nội vụ và trong các buổi sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội.

- Phối hợp nghiên cứu, rà soát, đề xuất bổ sung, sửa đổi nội dung một số văn bản quy phạm pháp luật không còn phù hợp của Trung ương, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh có liên quan đến công tác thanh niên.

b) Các chương trình, đề án:
- Tổ chức tổng kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện Luật Thanh niên năm 2005 và tác động của Luật Thanh niên. (Quý III năm 2013)

- Xây dựng Bộ chỉ số đánh giá sự phát triển thanh niên của tỉnh thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa (Năm 2015).
- Triển khai kế hoạch xây dựng cơ sở dữ liệu về thanh niên, công tác thanh niên của tỉnh phục vụ công tác nghiên cứu và hoạch định chính sách đối với Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017 (Năm 2015).

- Xây dựng đề án thu hút trí thức trẻ có trình độ Đại học, tình nguyện về xây dựng nông thôn mới (Năm 2015).
- Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, nâng cao năng lực quản lý Nhà nước về công tác thanh niên cho CBCC trẻ các cấp, các cơ quan hành chính (Năm 2014). 
2. Thời gian và tiến độ triển khai
Các nội dung phối hợp được triển khai từ năm 2012-2016 trên phạm vi toàn tỉnh. 
III/ KẾ HOẠCH PHỐI HỢP TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG NĂM 2013

1. Chương trình tổng thể Cải cách hành chính

- Tổ chức 02 lớp tập huấn cho thanh niên, cán bộ, công chức, viên chức về Cải cách hành chính Nhà nước.

- Triển khai phát động phong trào “Cán bộ công chức, viên chức trẻ đạo đức tốt, giỏi chuyên môn, vững nghiệp vụ”. Tổ chức các cuộc thi viết “Thanh niên với Cải cách hành chính”cấp tỉnh và cấp huyện (triển khai tại Lễ phát động ra quân Tháng Thanh niên).
- Xây dựng tài liệu tuyên truyền về Chương trình tổng thể Cải cách hành chính.

- Tổ chức các chương trình gặp gỡ, đối thoại, trên sóng Phát thanh truyền hình tỉnh với chủ đề “Thanh niên với Cải cách hành chính”.
2. Chiến lược phát triển Thanh niên
- Tổ chức triển khai (trong hệ thống 02 ngành từ Tỉnh đến cơ sở) về việc Hướng dẫn thực hiện chế độ chính sách đối với Cựu Thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến chưa được hưởng các chế độ chính sách của Đảng và Nhà nước.

- Xây dựng kế hoạch khảo sát, thống kê đội ngũ cán bộ, công chức trẻ cấp xã nhằm xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, nâng cao năng lực quản lý Nhà nước.

- Tổ chức 04 lớp tập huấn về Chiến lược phát triển Thanh niên và quản lý Nhà nước về thanh niên cho đối tượng Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân và Bí thư cấp xã Đoàn. 
- Rà soát, thống kê lại các chủ trương, chế độ chính sách pháp luật đối với thanh niên.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Hàng năm, Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch phối hợp. Định kỳ 6 tháng một lần, hai ngành tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm việc triển khai kế hoạch phối hợp hoạt động năm. Cuối năm tổ chức tổng kết, đánh giá kết quả, làm cơ sở định hướng xây dựng kế hoạch hoạt động cho năm tiếp theo. Căn cứ vào yêu cầu công tác và thời gian cụ thể, hai ngành sẽ tổ chức các hoạt động, nghiên cứu xây dựng các mô hình, kiểm tra việc thực hiện Chương trình phối hợp của từng địa phương, đơn vị.

1. Sở Nội vụ
- Chỉ đạo, hướng dẫn Phòng Nội vụ các huyện, thị, thành phố chủ động phối hợp với huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch năm, kế hoạch giai đoạn 2013-2016; sắp xếp, bố trí cán bộ phụ trách công tác Thanh niên tại các Phòng Nội vụ theo đúng quy định.
- Giao cho Phòng Cải cách hành chính, Phòng Công tác thanh niên Sở Nội vụ làm đầu mối tham mưu, giúp lãnh đạo Sở Nội vụ theo dõi chỉ đạo và kiểm tra nội dung phối hợp tổ chức hoạt động thuộc các lĩnh vực liên quan đến công tác cải cách hành chính Nhà nước và việc triển khai các nội dung liên quan đến quản lý Nhà nước về công tác thanh niên (Chiến lược phát triển thanh niên giai đoạn 2012-2016) của các đơn vị theo hệ thống ngành dọc.

Hàng năm, thông tin chỉ đạo quản lý Nhà nước về thanh niên dưới hình thức hội nghị tập trung tùy theo tình hình cụ thể.

2. Tỉnh Đoàn
- Chỉ đạo các Đoàn trực thuộc tham mưu cấp ủy và các đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn phối hợp với Phòng Nội vụ các huyện, thị, thành phố và các sở ban ngành, đoàn thể để triển khai thực hiện chương trình Chiến lược phát triển Thanh niên trên địa bàn, đơn vị và chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Sở Nội vụ.
- Giao cho Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị & Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn làm đầu mối tham mưu, giúp Thường trực Tỉnh Đoàn theo dõi chỉ đạo và kiểm tra nội dung phối hợp tổ chức hoạt động thuộc các lĩnh vực liên quan đến cải cách hành chính và việc triển khai các nội dung liên quan đến quản lý Nhà nước về công tác thanh niên (Chiến lược phát triển thanh niên giai đoạn 2012-2016) của các đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Tham mưu giúp Thường trực Tỉnh Đoàn triển khai nội dung, tuyên truyền và phát hành các tài liệu có liên quan về mục tiêu, yêu cầu và nội dung chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2020 trên các phương tiện thông tin đại chúng, các báo, Website của Tỉnh Đoàn. Theo dõi và tổng hợp báo cáo.
3. Kinh phí thực hiện
Hàng năm, Sở Nội vụ, Tỉnh Đoàn Kiên Giang phối hợp chỉ đạo triển khai các hoạt động cụ thể theo nguyên tắc: Đơn vị nào chủ trì có trách nhiệm chuẩn bị nội dung, kinh phí và các thủ tục liên quan để tổ chức tốt các hoạt động đã được đề ra.
Trên đây là Chương trình phối hợp giữa Sở Nội vụ và Tỉnh Đoàn Kiên Giang giai đoạn 2012-2016, đề nghị Phòng Nội vụ; các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cụ thể hóa Chương trình phối hợp tại địa phương, đơn vị. Định kỳ, báo cáo kết quả thực hiện về Phòng Công tác thanh niên hoặc Phòng Cải cách hành chính Sở Nội vụ.

Địa chỉ: Số 09 Mạc Đỉnh Chi - TP.Rạch Giá - tỉnh Kiên Giang.
Điện thoại: 0773.946655, 0773.920504 - Email: ngochan.snv@gmail.com
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Đã ký
               
     Tống Phước Trường                                                        Hà Văn Chiến
Nơi nhận:
- Ban Bí thư  Trung ương Đoàn;
- VP TWĐ 1+2;
- Ban TNCN-ĐT Trung ương Đoàn;
- VP. Tỉnh ủy, UBND Tỉnh;
- BGĐ Sở Nội vụ (5b);
- TT Tỉnh Đoàn và các đơn vị trực thuộc;
 - Phòng Nội vụ huyện, thị xã, thành phố;
- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu: VP 2 đơn vị, Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn.  
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