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	         TỈNH ĐOÀN - LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG

                              KIÊN GIANG
                                          ***
    Số: 20 -CTrPH/TĐ-LĐLĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Kiên Giang, ngày  02  tháng 12  năm 2013




CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP

giữa Tỉnh Đoàn và Liên đoàn Lao động tỉnh Kiên Giang

giai đoạn 2013 - 2017.

------------
Thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa X) về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” và Nghị quyết số 02/NQLT ngày 01/9/1997 giữa Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên công nhân, viên chức và lao động trẻ trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; 

Căn cứ Chương trình phối hợp số 595/CTPH-TLĐ-TWĐTN ngày 03/5/2012 giữa Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn và Liên đoàn Lao động tỉnh Kiên Giang thống nhất Chương trình phối hợp hoạt động giai đoạn 2012-2017 như sau:
I/ MỤC TIÊU
- Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của đoàn viên, công nhân, lao động trẻ trong việc thực hiện các nhiệm vụ học tập, công tác, lao động, sản xuất kinh doanh, ở từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, góp phần phát triển kinh tế - xã hội.

- Xây dựng đội ngũ đoàn viên, công nhân, lao động trẻ năng động, sáng tạo, giỏi nghề và yêu nước, quan tâm bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên, công nhân, lao động trẻ.

- Tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân, lao động trẻ trong khu vực kinh tế ngoài Nhà nước, góp phần xây dựng tổ chức Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Hội Liên hiệp Thanh niên ngày càng vững mạnh.

II/ NỘI DUNG
1. Phối hợp tổ chức tuyên truyền, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần và đẩy mạnh các hoạt động phòng chống tệ nạn xã hội, tệ nạn ma túy trong đoàn viên, công nhân, lao động trẻ.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng; truyền thống cách mạng của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam, tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và thế hệ trẻ Việt Nam.

- Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên thanh niên việc chấp hành tốt nội quy, quy định của các doanh nghiệp, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến đoàn viên, công nhân lao động trẻ phù hợp với từng đối tượng theo ngành nghề, địa phương; trước hết là tuyên truyền, phổ biến về Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, Luật Thanh niên, các Nghị quyết của tổ chức Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh…
- Phát động và tổ chức sâu rộng trong đoàn viên, công nhân, lao động trẻ phong trào học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp để đáp ứng yêu cầu nguồn nhân lực có chất lượng cao cho sự phát triển đất nước nói chung và tỉnh nhà nói riêng. Nâng cao chất lượng, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên, công nhân, lao động trẻ ưu tú để giới thiệu cho các cấp ủy Đảng bồi dưỡng kết nạp.

- Phối hợp tổ chức xây dựng đời sống văn hóa của công nhân ở các khu công nghiệp gắn với xây dựng các thiết chế văn hóa, thể thao hoạt động thường xuyên, chất lượng, hiệu quả; xây dựng môi trường văn hóa doanh nghiệp lành mạnh, quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tác phong công nghiệp, năng suất, chất lượng và hiệu quả; từng bước cải thiện, nâng cao đời sống vật chất, văn hóa tinh thần của công nhân, góp phần xây dựng các doanh nghiệp phát triển ổn định và bền vững. 

- Tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện gắn với việc xây dựng “Tổ công nhân tự quản”; “Gia đình văn hoá, đơn vị văn hoá”; tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, công nhân, lao động trẻ về phòng, chống các hiện tượng tiêu cực và tệ nạn xã hội, nghiên cứu xây dựng mô hình “Tổ, nhóm thanh niên lao động trẻ xung kích, tình nguyện phòng chống tệ nạn xã hội” trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

2. Chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng, gắn với các phong trào cho đoàn viên, công nhân, lao động trẻ.
- Phối hợp tiếp cận, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, công nhân, lao động trẻ; quan tâm lao động trẻ trong các doanh nghiệp khu vực ngoài Nhà nước, về những vấn đề như: Việc làm, tay nghề, tiền lương, bảo hiểm xã hội, điều kiện lao động... và tham gia giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật, giải quyết tranh chấp lao động, đình công, lãng công…. Qua đó bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.

- Tổ chức tư vấn pháp luật, sức khoẻ, tập huấn nâng cao tay nghề cho thanh niên công nhân theo yêu cầu của Doanh nghiệp; tổ chức các hoạt động phong trào thanh niên công nhân vì sự phát triển của doanh nghiệp.
- Vận động các doanh nghiệp xây dựng khu nội trú cho công nhân; Ban Giám đốc, Hội đồng Quản trị các công ty, doanh nghiệp tổ chức đối thoại, tọa đàm những vấn đề thanh niên công nhân quan tâm; tổ chức các hoạt động tuyên dương thanh niên công nhân giỏi; quan tâm tạo điều kiện cho các tổ chức Đoàn - Hội trong các doanh nghiệp hoạt động.
- Tham gia các hoạt động Festival “Sáng tạo trẻ” của Trung ương; tuyên dương “Người thợ trẻ giỏi”; “Công nhân trẻ giỏi”… cấp tỉnh và tham gia cấp toàn quốc hàng năm.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng Thanh niên”; “Tháng công nhân” gắn với các hoạt động phong trào VHVN - TDTT.

- Phối hợp triển khai các Đề án hỗ trợ thanh niên công nhân đến năm 2020.

3. Phát triển đoàn viên, thành lập tổ chức Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các doanh nghiệp khu ngoài nhà nước.
- Phối hợp chỉ đạo nghiên cứu để đổi mới nội dung sinh hoạt, xây dựng cơ chế phối hợp giữa các tổ chức Công đoàn và Đoàn Thanh niên trong việc tập hợp đoàn kết thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, củng cố, phát triển đoàn viên, thành lập tổ chức Công đoàn trong các doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước. Trước hết tập trung thành lập tổ chức Đoàn tại những nơi đã có tổ chức Công đoàn ở khu vực ngoài nhà nước, nhất là ở khu, cụm công nghiệp.

- Xây dựng lực lượng thanh niên công nhân làm nòng cốt, từng bước thành lập tổ chức Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các doanh nghiệp. Thường xuyên tổ chức cho lực lượng nòng cốt sinh hoạt, nhằm nắm tình hình công nhân, lao động trẻ để tìm hiểu, nắm bắt tâm tư nguyện vọng và có hình thức tuyên truyền, vận động phù hợp với đối tượng công nhân, lao động trẻ.

- Đổi mới các nội dung và phương thức hoạt động Công đoàn, Đoàn, Hội phù hợp với thực tiễn hoạt động của doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước nhằm mục đích nâng cao chất lượng của tổ chức Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh.  

- Tạo mối quan hệ phối hợp chỉ đạo cùng với người sử dụng lao động: Tạo điều kiện về thời gian, hỗ trợ về kinh phí cho hoạt động của tổ chức Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam. Từ đó làm mô hình điểm để tiếp tục nhân rộng.  

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Trên cơ sở Chương trình phối hợp giai đoạn 2013-2017, Tỉnh Đoàn và Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp cụ thể từng năm, định kỳ mỗi năm một lần hai ngành tổ chức họp đánh giá rút kinh nghiệm việc triển khai kế hoạch phối hợp hoạt động; tổ chức tổng kết, đánh giá kết quả vào cuối quý IV hàng năm, làm cơ sở định hướng xây dựng kế hoạch hoạt động cho năm tiếp theo. Căn cứ vào yêu cầu công tác và thời gian cụ thể, hai ngành sẽ tổ chức các hoạt động, nghiên cứu xây dựng các mô hình, kiểm tra việc thực hiện Chương trình phối hợp của từng địa phương, đơn vị.

1. Cấp tỉnh
1.1- Liên đoàn Lao động tỉnh:
- Chỉ đạo, hướng dẫn Liên đoàn Lao động các huyện, thị, thành phố phối hợp với huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng Chương trình phối hợp giai đoạn 2013-2017 và kế hoạch thực hiện hàng năm. Giao cho Văn phòng Liên đoàn Lao động làm đầu mối tham mưu, giúp BTV Liên đoàn Lao động tỉnh theo dõi chỉ đạo và kiểm tra nội dung phối hợp tổ chức hoạt động thuộc các lĩnh vực liên quan.

1.2- Tỉnh Đoàn:
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tham mưu cấp ủy và các đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn chủ động phối hợp với Liên đoàn Lao động các huyện, thị, thành phố và các sở ban ngành, đoàn thể để triển khai thực hiện các nội dung Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và LĐLĐ tỉnh.

- Giao cho Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị & Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn làm đầu mối tham mưu, giúp Thường trực Tỉnh Đoàn theo dõi chỉ đạo, kiểm tra nội dung phối hợp tổ chức hoạt động thuộc các lĩnh vực liên quan và việc triển khai thực hiện chương trình phối hợp của các đơn vị huyện, thị, thành Đoàn và cơ sở Đoàn trực thuộc. Tham mưu theo dõi và tổng hợp báo cáo.
2. Cấp huyện
2.1- Ban Chấp hành Đoàn các huyện, thị, thành phố có trách nhiệm chủ động ký ban hành Chương trình phối hợp hoạt động với LĐLĐ các huyện, thị, thành phố.

2.2- Chủ tịch LĐLĐ các huyện, thị, thành phố có trách nhiệm, ký Chương trình phối hợp hoạt động với Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các huyện, thị, thành phố.
2.3- Định kỳ vào tháng 11 hàng năm, LĐLĐ các huyện, thị, thành phố và Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn chủ trì, phối hợp tổng kết đánh giá việc thực hiện chương trình để tổng hợp, báo cáo Tỉnh Đoàn  và LĐLĐ tỉnh.
3. Kinh phí hoạt động:  

 Hàng năm, Tỉnh Đoàn, Liên đoàn Lao động tỉnh, phối hợp chỉ đạo triển khai các hoạt động cụ thể theo nguyên tắc: Đơn vị nào chủ trì có trách nhiệm chuẩn bị nội dung, kinh phí và các thủ tục liên quan để tổ chức tốt các hoạt động đã được đề ra.

- Chương trình này có hiệu lực kể từ ngày ký. Quá trình tổ chức thực hiện có khó khăn, vướng mắc cần điều chỉnh, bổ sung, thay đổi cho phù hợp, lãnh đạo Tỉnh Đoàn và LĐLĐ tỉnh sẽ trao đổi, thống nhất cách giải quyết.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ LĐLĐ TỈNH
CHỦ TỊCH

Đã ký
Trần Thị Ái Nhân

	  TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
 PHÓ BÍ THƯ 
Đã ký
Nguyễn Quốc Nam



                Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn,

- VP TWĐ 1, 2,

- Ban TNCN-ĐT Trung ương Đoàn,

- VP Tỉnh ủy, Ban DV TU,

- UBND Tỉnh,

- Lãnh đạo LĐLĐ tỉnh,

- Thường trực Tỉnh Đoàn và các ban, đơn vị trực thuộc,

- Các huyện, thị, thành Đoàn, và Đoàn ủy Khối DN,
- Lưu VP 02 đơn vị, Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn. 
