PAGE  
5

ĐOÀN TNCS HCM-LIÊN MINH HTX        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
              TỈNH KIÊN GIANG                                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                                           

                 Số:  15  CTr/PH                                       Rạch Giá, ngày 30  tháng 8  năm 2013 
CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP

về việc phát huy vai trò của thanh niên trong lĩnh vực xây dựng

và phát triển kinh tế tập thể giai đoạn 2012 - 2017.
****
- Căn cứ Luật Hợp tác xã năm 2012.
- Căn cứ vào Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 02/01/2008 của Ban bí thư về tăng cường lãnh đạo thực hiện Nghị quyết hội nghị Trung ương 5 (khóa IX) về tiếp tục đổi mới phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế thể.
- Căn cứ Chương trình số 23-CTr/TU ngày 19/6/2012 của Tỉnh ủy về việc củng cố, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể giai đoạn 2012 - 2020.

Trên cơ sở kết quả đạt được từ Chương trình phối hợp giai đoạn 2008 - 2012, Tỉnh Đoàn và Liên minh HTX tỉnh Kiên Giang thống nhất ký kết Chương trình phối hợp hoạt động nhằm tiếp tục đẩy mạnh, phát huy vai trò của thanh niên trong việc xây dựng và phát triển kinh tế tập thể giai đoạn 2012 - 2017 với những nội dung sau:
I/ MỤC TIÊU 
- Tạo sự thống nhất trong nhận thức và phát huy sức mạnh, vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên trong việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về phát triển kinh tế tập thể, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
- Tạo môi trường thuận lợi giúp thanh niên vươn lên lập nghiệp, tăng cường ổn định đời sống vật chất, tinh thần, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, giảm nghèo, đào tạo, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trẻ đáp ứng yêu cầu của thời kỳ Công nghiệp hóa - Hiện đại hóa (CNH - HĐH) và hội nhập Quốc tế ngày càng sâu rộng.

- Xây dựng và mở rộng các hình thức liên kết, hợp tác thông qua các mô hình Tổ hợp tác, Hợp tác xã có sự tham gia của thanh niên; tăng cường tập hợp thanh niên, góp phần củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh.

- Chỉ tiêu cụ thể:
 + Duy trì và củng cố 10 HTX thanh niên hiện có, trong đó chú trọng đến việc củng cố 03 HTX yếu kém và nâng cao hoạt động của các HTX còn lại của Đoàn Thanh niên. Các HTX phải thực hiện tốt Công văn số 134/UBND-KTCN ngày 20/02/2013 của UBND tỉnh về việc thực hiện chế độ báo cáo công khai tài chính HTX. Ban Chỉ đạo phát triển kinh tế tập thể các huyện tiến hành kiểm tra, nhắc nhở, kiểm điểm việc thực hiện. Đồng thời, xây dựng mới 10 Hợp tác xã, 70 Tổ hợp tác TN; riêng mỗi xã nông thôn mới thành lập ít nhất 01 Hợp tác xã hoặc Tổ hợp tác TN làm ăn có hiệu quả. Đối với các Hợp tác xã thành lập mới: vận động thành lập mới Hợp tác xã theo đúng quy trình thành lập như Hướng dẫn số 155/HD-LMHTX của Liên minh Hợp tác xã tỉnh; tư vấn, hướng dẫn Hợp tác xã xây dựng phương án sản xuất kinh doanh khả thi, điều lệ rõ ràng, hợp lý, góp vốn điều lệ sao cho đủ để tổ chức một khâu dịch vụ, hợp tác cơ bản của Hợp tác xã; bầu chọn nhân sự Hội đồng quản trị, Ban kiểm soát hoặc Kiểm soát viên là những người có tâm huyết, trình độ và uy tín. Thực hiện những nội dung quy định về tổ chức và hoạt động của Hợp tác xã theo đúng Luật Hợp tác xã năm 2012; trong đó chú ý đến những nội dung như: điều kiện để trở thành thành viên Hợp tác xã, vốn góp; thủ tục thành lập và đăng ký Hợp tác xã; tổ chức quản lý Hợp tác xã; phân phối thu nhập “chủ yếu theo mức độ sử dụng dịch vụ”.  
  + Phối hợp tổ chức 100 lớp tuyên truyền về kinh tế tập thể như: THT, HTX, các Nghị định của Chính phủ về kinh tế tập thể tại 45 xã, phường, thị trấn. Phấn đấu mỗi huyện, thị, thành Đoàn hàng năm tổ chức 02 lớp tuyên truyền, thành lập 01 Tổ hợp tác thanh niên, nơi nào có điều kiện thì nâng lên HTX thanh niên.
 + Hàng năm đưa từ 20 thanh niên là tổ trưởng THT, BCN HTX thanh niên tiêu biểu tham quan học tập các mô hình kinh tế ngoài tỉnh.

 + Phối hợp với các ngành giúp thanh niên được tiếp cận các cơ chế chính sách, nguồn vốn vay ưu đãi lãi suất mua máy móc cơ giới hóa Nông nghiệp nông thôn cho 50% HTX.

 + Vận động hỗ trợ máy vi tính cho các HTX thanh niên. 
II/ NỘI DUNG 
1. Phối hợp trong công tác tuyên truyền về kinh tế tập thể trong thanh niên 
- Tiếp tục đẩy mạnh thông tin tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chỉ đạo của hai ngành về xây dựng và phát triển kinh tế tập thể. Tập trung tuyên truyền các Nghị quyết TW 7 (Khóa X) của Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH - HĐH”, về  “Nông nghiệp, nông dân và nông thôn”; tiếp tục tuyên truyền Nghị quyết TW 5 (Khóa IX) và Chỉ thị 20 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Hội nghị TW 5 (Khóa IX) về “Tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể”; tuyên truyền về Luật thanh niên, Luật HTX, các văn bản hướng dẫn thi hành các chủ trương, chính sách khuyến khích phát triển kinh tế tập thể, nhằm nâng cao nhận thức cho đoàn viên thanh niên (ĐVTN) về vai trò của kinh tế tập thể và các hình thức liên kết, hợp tác phát triển kinh tế.
- Hai ngành phối hợp với các cơ quan báo, đài và đưa vào Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền, giới thiệu các mô hình kinh tế tập thể và các hình thức liên kết hợp tác trong phát triển kinh tế, các mô hình Tổ hợp tác, HTX điển hình tiên tiến của thanh niên.

- Tổ chức các hội nghị, hội thảo, tọa đàm trao đổi kinh nghiệm phát triển mô hình Tổ hợp tác và HTX; đưa các nội dung phát triển kinh tế tập thể vào các hoạt động, các buổi sinh hoạt Đoàn, Hội tại cơ sở. Tăng cường các hình thức biểu dương, tôn vinh các gương thanh niên làm kinh tế giỏi trong các lĩnh vực.

2.  Phối hợp chỉ đạo xây dựng mô hình và phát triển các Tổ hợp tác, HTX của thanh niên 
- Phát huy hiệu quả các mô hình liên kết trong sản xuất, hợp tác trong kinh doanh dịch vụ của thanh niên, quan tâm khảo sát định kỳ mỗi quý/lần để nắm tình hình và uốn nắn kịp thời. Đẩy mạnh việc thành lập HTX những nơi thật sự cần thiết, quan tâm xây dựng các Tổ hợp tác gắn với đất sản xuất theo hướng liền canh, liền cư, duy trì hoạt động hiệu quả của các Tổ tiết kiệm vay vốn của thanh niên, trong đó, chỉ đạo xây dựng và nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả trong mỗi địa phương, đơn vị. Tăng cường các hoạt động hỗ trợ kiến thức, kỹ thuật, vốn, dạy nghề và hướng dẫn cách thức phát triển sản xuất, kinh doanh giúp thanh niên lập thân lập nghiệp.

- Tiếp tục chủ động phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh hỗ trợ thanh niên xây dựng các đề án, phương án sản xuất kinh doanh, báo cáo tài chính của HTX. Đồng thời, quan tâm hướng dẫn sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn vay ưu đãi; mở rộng quan hệ với Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn và các tổ chức tín dụng khác tạo cơ chế về vốn vay cho thanh niên vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh, tổ chức các hoạt động tư vấn, hỗ trợ thanh niên nông thôn về nghề nghiệp, việc làm, kỹ năng quản lý kinh tế.

- Phát huy hiệu quả của điểm trình diễn tiến bộ KHKT trong trồng trọt và chăn nuôi; tăng cường các hoạt động chuyển giao tiến bộ KHKT, hoạt động của các Câu lạc bộ khuyến nông - khuyến ngư và các điểm trình diễn kỹ thuật trong thanh niên. Tổ chức chương trình khởi sự kinh doanh cho thanh niên nông thôn, nhằm hướng dẫn cách thức thành lập Tổ hợp tác, HTX, trang bị kiến thức về quản lý, kinh doanh, chọn ngành nghề kinh doanh phù hợp.

- Tổ chức các hoạt động giao lưu, trao đổi kinh nghiệm thuộc lĩnh vực phát triển kinh tế tập thể trong thanh niên và các lực lượng xã hội khác, từng bước giúp cán bộ, ĐVTN phát huy vai trò xung kích hội nhập kinh tế quốc tế.

- Tổ chức khảo sát một số mô hình HTX của thanh niên tiên tiến điển hình trong các lĩnh vực tại cơ sở, xây dựng tài liệu hướng dẫn quy trình tổ chức và hoạt động để nhân rộng và phát triển các mô hình.

- Xây dựng các chương trình, đề án, mô hình điểm phát triển kinh tế tập thể thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia, tận dụng các nguồn kinh phí tài trợ của các tổ chức kinh tế để hỗ trợ các HTX thanh niên nâng cao hiệu quả sản xuất và năng lực cạnh tranh.

3. Phối hợp thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ HTX của thanh niên 
- Phối hợp với Ban Điều hành Đề án 103 tỉnh Kiên Giang đẩy mạnh đào tạo, tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn, đội ngũ cán bộ quản lý các Tổ hợp tác, HTX của thanh niên những kiến thức về thị trường, kinh nghiệm quản lý, điều hành hoạt động; kinh nghiệm tìm kiếm và khai thác các nguồn lực; ý chí và khát vọng vươn lên vượt khó làm giàu. Trang bị cho cán bộ Đoàn và lực lượng ĐVTN nòng cốt những kỹ năng cần thiết trong thu hút, tập hợp ĐVTN, hướng dẫn thanh niên tham gia liên kết, hợp tác phát triển kinh tế.

- Mở các lớp bồi dưỡng, đào tạo; phối hợp xây dựng các tài liệu cần thiết như sổ tay, cẩm nang; tổ chức tìm hiểu, giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, giới thiệu mô hình, hướng dẫn quy trình thành lập và tổ chức hoạt động của các mô hình liên kết hợp tác, Tổ hợp tác và HTX cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

- Tăng cường phối hợp với các viện, trường trong chuyển giao tiến bộ KHKT, công nghệ sinh học, công nghệ thông tin cho các mô hình kinh tế tập thể; hỗ trợ nghiên cứu sản phẩm mới, khai thác và sử dụng các nguồn nhiên liệu sẵn có trong tỉnh để sản xuất, kinh doanh; hỗ trợ tìm kiếm đầu ra cho sản phẩm nông nghiệp. Tăng cường tư vấn pháp lý cho thanh niên về các lĩnh vực liên quan đến phát triển các loại hình liên kết hợp tác và HTX của thanh niên.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Trách nhiệm hai bên 
a- Liên minh HTX tỉnh:
- Cung cấp tài liệu tuyên truyền Luật HTX, các Nghị định của Chính phủ, Thông tư của các Bộ, ngành có liên quan đến kinh tế tập thể.

- Hỗ trợ kinh phí tuyên truyền, thành lập mới các Tổ hợp tác, HTX theo Nghị định 88/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển HTX. 
- Phối hợp tổ chức các lớp tuyên truyền Luật HTX, các chủ trương, Nghị quyết của Đảng có liên quan đến kinh tế tập thể cho ĐVTN.

- Tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn cho thanh niên về kinh tế tập thể; kinh phí tổ chức tham quan các mô hình kinh tế tỉnh ngoài.
- Liên minh HTX tỉnh giao Phòng Kế hoạch - Chính sách Phát triển HTX thực hiện nhiệm vụ Thường trực, giúp Liên minh HTX tỉnh trong chỉ đạo thực hiện.

b- Tỉnh Đoàn:
- Có trách nhiệm triển khai đến các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh, tập hợp ĐVTN để tuyên truyền, vận động, phối hợp xây dựng các tổ chức hợp tác, HTX Thanh niên.
- Theo dõi đôn đốc các huyện, thị, thành Đoàn thực hiện chế độ thông tin báo cáo theo quy định.
- Giao Ban Thanh niên Nông thôn là đơn vị thực hiện nhiệm vụ thường trực, giúp BTV Tỉnh Đoàn trong chỉ đạo thực hiện.
- Hàng năm, lãnh đạo hai ngành báo cáo tình hình thực tế rút kinh nghiệm. Đến quý II/2014 tiến hành sơ kết và đến năm 2017 tiến hành tổng kết. 

2. Cấp huyện 
- Các huyện, thị, thành Đoàn căn cứ vào Chương trình phối hợp này để xây dựng chương trình phối hợp hoạt động cụ thể với Phòng Nông nghiệp huyện và ngành chuyên môn phù hợp với từng lĩnh vực, từng địa phương; đề xuất các giải pháp và tổ chức thực hiện có hiệu quả. 

- Thực hiện các quy định về báo cáo thống kê, sơ kết, tổng kết đánh giá tình hình thực hiện chương trình phối hợp hoạt động với Ủy ban nhân dân huyện, thị, thành phố, Tỉnh Đoàn và Liên minh HTX tỉnh để có hướng chỉ đạo kịp thời.     
         TM. LIÊN MINH HỢP TÁC XÃ TỈNH               TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
       PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC                                          PHÓ  BÍ THƯ



             Đã ký                                                                                 Đã ký
                  Phan Thanh Tâm                                             Nguyễn Quốc Nam
Nơi nhận :

- VP 1, 2 TW Đoàn; LM HTX Việt Nam;
- Cơ quan Thường trực phía Nam;
- TT Tỉnh ủy, UBND tỉnh;
- VP Đoàn Đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Lãnh đạo hai ngành;
- Các huyện, thị, thành Đoàn;
- Các đ/c là UVBCH Tỉnh Đoàn và LM HTX tỉnh;
- Lưu VP: Tỉnh Đoàn, LMHTX; Ban TNNT.
