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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***                                               

          Số: 313 -CV/TĐTN-BTC                         Rạch Giá, ngày 10 tháng 02 năm 2014
   V/v giới thiệu nhân sự đề nghị TW Đoàn 
xét trao Giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2014.
Kính gởi:  Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn

                           và Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Kế hoạch số 137-KH/TWĐTN ngày 21/01/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức tuyên dương Bí thư Đoàn cấp cơ sở, đoàn viên xuất sắc tiêu biểu toàn quốc và trao Giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2014, 
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn yêu cầu các đơn vị xét chọn đối tượng tham gia giải thưởng với các nội dung cụ thể như sau: 

I/ TIÊU CHUẨN 
1. Tiêu chuẩn chung
- Là Bí thư Đoàn cấp cơ sở, đoàn viên tiêu biểu, có thành tích xuất sắc trong học tập, lao động, công tác, trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, nhiệm vụ chính trị được giao; tích cực trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
- Chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước; có phẩm chất đạo đức tốt, có uy tín và ảnh hưởng tốt trong đoàn viên, thanh niên.

- Có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc, chủ động, sáng tạo, có nhiều sáng kiến, ý tưởng được ứng dụng hiệu quả, thiết thực đối với công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, trong thực hiện các công trình, phần việc thanh niên hoặc trong công tác, học tập, lao động sản xuất. 

- Liên hệ mật thiết với đoàn viên thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh.
2. Tiêu chuẩn cụ thể
- Đối với Bí thư Đoàn cấp cơ sở: Cơ sở Đoàn nơi Bí thư được đề nghị xét trao Giải thưởng phải đạt vững mạnh 03 năm liền, trong đó có ít nhất 01 năm được Đoàn cấp tỉnh trở lên khen thưởng; độ tuổi không quá 35 (tính đến thời điểm đề nghị xét trao Giải thưởng).

- Đối với đoàn viên: Ngoài tiêu chuẩn chung cần đảm bảo các tiêu chuẩn cụ thể sau:

 + Là đoàn viên xuất sắc 03 năm liền hoặc có thành tích đặc biệt xuất sắc trong học tập, lao động, công tác. Ưu tiên đoàn viên có thành tích đặc biệt xuất sắc, như: dũng cảm cứu người, phòng chống tệ nạn xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng hoặc thực hiện những nghĩa cử cao đẹp được nhân dân và xã hội ghi nhận đánh giá cao…

 + Có nhiều sáng kiến, ý tưởng sáng tạo được ứng dụng trong thực tiễn đạt hiệu quả.

 + Độ tuổi: Từ 16 đến 30, trường hợp đặc biệt không quá 35 (tính đến thời điểm gửi hồ sơ đề nghị xét trao Giải thưởng).
II/ ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG, ĐỊA ĐIỂM, THỜI GIAN 
1. Đối tượng: Là Bí thư Đoàn cơ sở và Bí thư Chi đoàn cơ sở, đoàn viên xuất sắc, tiêu biểu nhất trong các lĩnh vực ở địa phương, đơn vị.
2. Số lượng: Mỗi đơn vị xét chọn 02 đồng chí tiêu biểu xuất sắc nhất (01 cán bộ cơ sở Đoàn, 01 đoàn viên).
3. Địa điểm: Trung ương Đoàn tổ chức trao Giải thưởng tại tỉnh Hà Tĩnh (từ 24 đến 26/3/2014).
4. Thời gian: các đơn vị gởi hồ sơ về Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn trước ngày 21/02/2014 qua đ/c Đỗ Thị Hồng Nga.
5. Giải thưởng  

- Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn.
- Biểu trưng của Giải thưởng Lý Tự Trọng.

- Giấy chứng nhận Giải thưởng Lý Tự Trọng;

- Phần thưởng bằng tiền mặt.
III/ QUY TRÌNH XÉT CHỌN, THỦ TỤC HỒ SƠ
1. Về quy trình xét chọn
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc căn cứ Quy chế Giải thưởng Trung ương Đoàn xét chọn và giới thiệu nhân sự tiêu biểu gởi về Tỉnh Đoàn. BTV Tỉnh Đoàn xét chọn 02 hồ sơ tiêu biểu nhất gửi về Trung ương Đoàn. 
2. Thủ tục hồ sơ 

- Công văn đề nghị của BTV huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; biên bản họp xét; trích ngang lý lịch, thành tích cá nhân. 
- Báo cáo mô hình sáng kiến, giải pháp được ứng dụng có hiệu quả, thiết thực trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi (đối với Bí thư Đoàn) hoặc sáng kiến, thành tích tiêu biểu trong công tác, học tập, lao động sản xuất (đối với đoàn viên) có xác nhận của cấp ủy Đảng (hoặc lãnh đạo đơn vị trực tiếp quản lý) và Đoàn cấp trên trực tiếp của cấp bộ Đoàn có cán bộ, đoàn viên đề nghị xét khen thưởng; các loại giấy khen, bằng khen, giấy chứng nhận thành tích (nếu có). Lưu ý: mô hình, sáng kiến, giải pháp cần được mô tả chi tiết tên gọi, nội dung, kết quả thực hiện cụ thể, có thể lập thành từng báo cáo riêng. Báo cáo thành tích không phải chỉ liệt kê Bằng khen, Giấy khen mà nên mô tả chi tiết công việc, kết quả đạt được.
- Riêng đối với Bí thư Đoàn cấp cơ sở gửi kèm theo Báo cáo tóm tắt kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của cơ sở Đoàn nơi đồng chí Bí thư được đề cử xét tặng Giải thưởng.

(Các báo cáo ưu tiên minh họa có hình ảnh và cách thể hiện báo cáo sáng tạo, trình bày đẹp).
- 02 ảnh màu (3x4), 01 file ảnh (3x4).

- Các ảnh hoạt động khác (nếu có).

Các tài liệu được đựng trong túi hồ sơ bằng bìa cứng gửi trực tiếp hoặc theo đường bưu điện (ngoài bìa ghi rõ Hồ sơ cán bộ Đoàn cơ sở xuất sắc hoặc đoàn viên tiêu biểu, ghi đầy đủ họ tên, năm sinh, chức danh, địa chỉ liên hệ, số điện thoại, email kèm theo danh mục văn bản) và gửi qua Email: bantckt@tinhdoankiengiang.org.vn
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; triển khai thực hiện tốt các nội dung của công văn này.
	Nơi nhận:
- TT Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn,
và Đoàn trực thuộc;

- Các ban Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, BTC.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

Đã ký
Tống Phước Trường
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