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	BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG
***

Số:  317 -CV/TĐTN-ĐKTHTN 
“V/v chỉ đạo Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp
tiến tới ĐH toàn quốc Hội LHTN Việt Nam 
lần thứ VII”.
	  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


     Rạch Giá, ngày 13 tháng 02 năm 2014
      


                                          Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn.
Căn cứ Công văn số 897-CV/TU ngày 16/12/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kiên Giang “về việc lãnh đạo Đại hội Hội LHTN các cấp, nhiệm kỳ 2014-2019”; Quyết định số 1164-QĐ/TU ngày 18/12/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kiên Giang “về việc thành lập Ban Chỉ đạo Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ X (nhiệm kỳ 2014-2019)”;
Căn cứ Kế hoạch số 23-KH/UBH ngày 31/12/2013 của Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh Kiên Giang “về việc tổ chức Đại hội Hội các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh KG lần thứ X, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019”;
Thực hiện vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đối với Đại hội Hội LHTN Việt Nam, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn thực hiện một số nội dung sau:
1. Xây dựng báo cáo tổng kết theo hướng đổi mới, ngắn gọn, tập trung nêu bật những điểm then chốt (thuận lợi, khó khăn, những việc làm được và chưa làm được) trong công tác Hội và phong trào thanh niên. Định hướng Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cùng cấp xây dựng Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014 với một số nội dung cần quan tâm: rà soát việc hoàn thành các chỉ tiêu Đại hội nhiệm kỳ 2009-2014 gắn với việc thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương. Chỉ đạo sâu sát việc xây dựng kế hoạch và triển khai tổ chức Đại hội, Hội nghị Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019.
2. Các nội dung cơ bản cần định hướng:
- Về Văn kiện: Cần kiểm điểm, đánh giá đầy đủ, đúng thực trạng hoạt động công tác Hội và phong trào thanh niên ở địa phương, đơn vị trong nhiệm kỳ qua; nêu rõ những mặt làm được, chưa được, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm thực tiễn. Trên cơ sở tiếp tục phát huy những mặt tiến bộ và quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp, yêu cầu nhiệm vụ và điều kiện thực tiễn ở địa phương, đơn vị, đề ra nhiệm vụ, giải pháp cụ thể, thiết thực tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động công tác Hội và phong trào thanh niên trong thời gian tới. 
- Về đại biểu dự Đại hội: Phải thực sự là đại diện tiêu biểu cho các tầng lớp, các tổ chức của thanh niên. Tránh việc đại biểu dự Đại hội Hội là đại biểu của Đại hội Đoàn, hay đại biểu chỉ gồm cán bộ Đoàn, cán bộ Hội và đoàn viên. Nội dung này nên bắt đầu triển khai từ Đại hội cấp cơ sở, từ đó rút kinh nghiệm triển khai tại Đại hội cấp trên.

- Về nhân sự tham gia Ủy ban Hội các cấp: Việc lựa chọn nhân sự tham gia Ủy ban Hội các cấp phải căn cứ vào tiêu chuẩn cán bộ chung. Coi trọng tính tiêu biểu, đảm bảo tính đại diện của các thành phần thanh niên (trí thức, công nhân, văn nghệ sĩ, thanh niên nông thôn, dân tộc, tôn giáo), có tính kế thừa và phát triển; chú ý bố trí cán bộ trẻ, đảm bảo trình độ chính trị, chuyên môn, phẩm chất đạo đức, năng lực công tác, có tâm huyết, uy tín, có khả năng vận động hội viên, thanh niên, quần chúng nhân dân và lãnh đạo thực hiện tốt yêu cầu nhiệm vụ công tác Hội trong nhiệm kỳ tới; quan tâm tỷ lệ nữ ít nhất chiếm 25%. Lãnh đạo chặt chẽ, đảm bảo dân chủ, đúng quy định trong việc lựa chọn, giới thiệu cán bộ Đoàn chủ chốt để hiệp thương giữ vị trí lãnh đạo. 
- Về Chương trình Đại hội: Đảm bảo những nội dung chính có tính nguyên tắc nhưng phải hết sức linh hoạt, trẻ trung, ngắn gọn. Nghiên cứu thời gian Đại hội cấp xã, cấp huyện không quá 01 ngày. Nghiên cứu xem xét hạn chế việc tổ chức liên hoan trong và sau Đại hội, thay vào đó là những hoạt động phù hợp, thiết thực, hiệu quả thu hút sự tham gia của đông đảo thanh niên. 

- Về chỉ đạo điểm: Từng cấp chọn điểm chỉ đạo Đại hội rút kinh nghiệm; có kế hoạch tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội; biểu dương những nhân tố tích cực, cách làm sáng tạo, hiệu quả; phát động các phong trào thi đua sôi nổi, hiệu quả, thiết thực chào mừng Đại hội nhằm tạo sự chuyển biến mới trong công tác Hội và phong trào thanh niên. Mỗi huyện chọn 01 xã để chỉ đạo điểm Đại hội.
- Về thời gian tổ chức Đại hội: Cấp cơ sở hoàn thành trước cuối tháng 5/2014; cấp huyện và tương đương hoàn thành trước cuối tháng 8/2014.

BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn triển khai thực hiện.
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