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     BCH TỈNH KIÊN GIANG 

               Rạch Giá, ngày 07  tháng 10 năm 2010

                     ***

            Số: 830 /TĐTN

           “V/v định hướng, bố trí  chức danh cán bộ

Hội LHTN ấp, khu phố, khu vực”

                     Kính gởi:   Ban Thường vụ các huyện, thị Đoàn, thành Đoàn.

Năm 2004, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn phối hợp với Ban Giám đốc Sở Nội vụ ban hành Hướng dẫn về việc bố trí chức danh cán bộ Đoàn xã, phường, thị trấn, ấp, khu phố. Theo đó, cán bộ Đoàn ở ấp, khu phố được bố trí như sau:  đồng chí Bí thư chi Đoàn trực tiếp chỉ đạo công tác xây dựng Đoàn và công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh, đ/c Phó Bí thư chi Đoàn phụ trách Hội LHTN, cả 02 chức danh này đều được hưởng phụ cấp.
Tuy nhiên, ngày 16 tháng 7 năm 2010, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 16/2010/QĐ-UBND về việc ban hành Quy định về chức danh, số lượng và một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn, những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã và ở ấp, khu phố thuộc tỉnh Kiên Giang. Theo quy định này thì đ/c Phó Bí thư chi Đoàn ấp, khu phố, phụ trách công tác Hội LHTN không được hưởng phụ cấp như trước đây, dẫn đến tình trạng nhiều đ/c không muốn phụ trách công tác này.
Từ tình hình thực tế nêu trên, để đảm bảo sự ổn định và phát triển tổ chức Hội LHTN trong thời gian tới. BTV Tỉnh Đoàn định hướng việc bố trí lại cán bộ phụ trách Hội LHTN ở ấp, khu phố, khu vực, cụ thể như sau:
- Nơi nào có điều kiện thì cơ cấu đ/c Công an viên ấp, khu phố hoặc ấp Đội, khu Đội (những người còn trong tuổi Đoàn) làm Phó Bí thư chi Đoàn phụ trách Hội LHTN.
- Nơi nào không có điều kiện thì bố trí đ/c Bí thư chi Đoàn kiêm chi Hội trưởng hoặc Liên chi Hội trưởng Hội LHTN ấp khu phố. Đ/c Phó Bí thư chi Đoàn giúp đ/c Bí thư trong công tác xây dựng tổ chức Đoàn.

Trên đây là định hướng bố trí cán bộ Hội LHTN ấp, khu phố của BTV Tỉnh Đoàn. Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn nghiên cứu áp dụng phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.
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