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    ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

      HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG


       Rạch Giá, ngày 08  tháng  4  năm 2013
                        ***

               Số: 69 /HĐĐ
 “V/v Bình chọn dũng sỹ Nghìn việc tốt 

nhân kỷ niệm 50 năm phong trào Nghìn việc tốt”
Kính gửi:    
- Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn,




- Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố.

Căn cứ Hướng dẫn số 43-HD/HĐĐTW ngày 02/4/2013 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức bình chọn dũng sỹ "Nghìn việc tốt" nhân kỷ niệm 50 năm phong trào "Nghìn việc tốt",
Nhằm tạo phong trào hành động thiết thực, thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, giúp các em phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ; góp phần nâng cao chất lượng hoạt động và xây dựng tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh ngày càng vững mạnh. Kịp thời tuyên dương khen thưởng đội viên có nhiều cố gắng trong học tập, rèn luyện và tham gia tốt các hoạt động bảo vệ môi trường, các hoạt động xã hội. Hội đồng Đội (HĐĐ) tỉnh Kiên Giang thông báo đến Ban Thường vụ (BTV) và HĐĐ các huyện, thị, thành phố về đối tượng, chỉ tiêu, thủ tục và thời gian xét chọn cụ thể như sau:

1. Đối tượng bình chọn
- Đối tượng bình chọn danh hiệu dũng sỹ "Nghìn việc tốt" là các em đội viên có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua làm “Nghìn việc tốt”, tiêu biểu, điển hình nhất ở một trong các lĩnh vực sau đây:

1.1- Dũng sỹ “Nghìn việc tốt” trong học tập: 
- Là người dẫn đầu trong các đợt thi đua giành hoa điểm tốt.

- Có ý thức xây dựng cho mình một góc học tập ở nhà đảm bảo tốt cho việc học bài và làm bài tập; tự giác trong học tập, đi học đúng giờ, trong lớp chú ý nghe giảng, thuộc bài và làm bài tập đầy đủ trước khi đến lớp. 

- Phải là người trung thực trong học tập, sinh hoạt, nhiệt tình hăng hái tham gia mô hình học tập “Đôi bạn cùng tiến”, “Giúp bạn học tốt”, các hoạt động học tập trong đời sống hàng ngày với các bạn trong và ngoài lớp.

- Luôn giúp đỡ các bạn có hoàn cảnh khó khăn, các bạn học chưa tốt, trở thành tấm gương sáng cho các bạn noi theo…

1.2- Dũng sỹ “Nghìn việc tốt” trong bảo vệ môi trường;
- Thường xuyên tham gia vệ sinh trường lớp, chăm sóc bồn hoa cây cảnh.

- Tham gia tích cực phong trào “Xanh - sạch - đẹp” môi trường học đường,  các hoạt động trong ngày Chủ nhật xanh, làm vệ sinh thôn xóm; biết gom giấy vụn, sách báo cũ làm kế hoạch nhỏ. Tích cực tham gia trồng, chăm sóc cây xanh.

- Tham gia lao động, phụ giúp gia đình theo khả năng của mình như: nấu cơm, dọn dẹp nhà cửa, giữ vệ sinh, sắp xếp đồ dùng cá nhân gọn gàng, sạch sẽ…

1.3- Dũng sỹ “Nghìn việc tốt” trong rèn luyện đạo đức, giao tiếp ứng xử và ý thức kỷ luật phải đạt được các tiêu chí sau:
- Tham gia và thực hiện tốt phong trào “Nói lời hay, làm việc tốt”, thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy.
- Được thầy cô và bạn bè yêu mến.

- Có thái độ tốt trong giao tiếp ứng xử hàng ngày, có thói quen "gọi bạn xưng tôi”, lễ phép với ông bà, cha mẹ biết vâng lời thầy cô.

- Có ý thức nhặt được của rơi trả người đánh mất, biết giúp đỡ mọi người khi ra đường, giữ gìn văn minh nơi công cộng. Có thói quen trung thực trong học tập, sinh hoạt và đời sống hàng ngày.
- Thực hiện nghiêm chỉnh nội quy của trường, lớp, không nghỉ học tùy tiện, không đi muộn, không nói chuyện riêng trong giờ học.

1.4- Dũng sỹ “Nghìn việc tốt” trong hoạt động xã hội: 
- Tham gia nhiệt tình, trách nhiệm, tự nguyện: các hoạt động xã hội, các hoạt động từ thiện, tình nguyện, lá lành đùm lá rách. Giúp đỡ các bạn có hoàn cảnh khó khăn, người già neo đơn, trẻ em lang thang cơ nhỡ.

- Tham gia tích cực, có hiệu quả đợt vận động “Giúp bạn đến trường”; “Tấm áo tặng bạn”, …

- Tham gia thăm hỏi, tặng quà và giúp đỡ các gia đình chính sách, gia đình thương binh, liệt sỹ, bà mẹ Việt Nam anh hùng.

- Tham gia chăm sóc, lao động làm đẹp cảnh quan nghĩa trang liệt sĩ: nhặt cỏ, dọn vệ sinh, thắp hương ở nghĩa trang liệt sĩ... 

1.5- Dũng sỹ “Nghìn việc tốt” trong phòng chống tệ nạn xã hội và giữ gìn an toàn giao thông:
- Tích cực tham gia vào Đội sao đỏ tuyên truyền giữ gìn trật tự an toàn xã hội, các CLB, mô hình như: “Hòm thư bè bạn”, “Trường lớp không ma tuý”…

- Chấp hành tốt luật giao thông: Sang đường đúng luật giao thông, đi về phía bên phải đường, không đi hàng hai, hàng ba; không vượt đèn đỏ... góp phần xây dựng cổng trường an toàn giao thông…

2. Số lượng
Mỗi huyện, thị, thành phố bình chọn 01 em. HĐĐ tỉnh sẽ căn cứ vào hồ sơ của các đơn vị xét chọn một em tiêu biểu nhất đề nghị HĐĐ Trung ương tuyên dương.
3. Hồ sơ bình chọn
- Có văn bản đề nghị của Chi đội, Liên đội được đại đa số đội viên trong Chi đội hoặc Ban Chỉ huy Liên đội đồng ý.

- 02 bản thành tích cá nhân có dán ảnh (có biểu mẫu kèm theo). Yêu cầu kê khai đầy đủ, chính xác các thông tin theo quy định; có đóng dấu, ký xác nhận của BGH trường và HĐĐ huyện, thị, thành phố.
Tuyên dương dũng sỹ “Nghìn việc tốt” là một hoạt động rất ý nghĩa, HĐĐ tỉnh đề nghị HĐĐ các huyện, thị, thành phố tiến hành bình chọn khách quan theo đúng tiêu chí và gửi danh sách (theo mẫu gửi kèm) về HĐĐ tỉnh (số 22 Nguyễn Trung Trực, Phường Vĩnh Bảo, TP. Rạch Giá, Kiên Giang) trước ngày 22/4/2013. 
Lưu ý: Đơn vị nào gửi hồ sơ sau thời gian quy định hoặc hồ sơ gửi không đủ, đúng theo hướng dẫn, HĐĐội Tỉnh sẽ không xét chọn.

Chi tiết liên hệ đồng chí Huỳnh Thanh Trà, Chuyên viên Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn, điện thoại: 0984.600787.
Nơi nhận:



                                 TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH
- Thành viên HĐĐ tỉnh;




              PHÓ CHỦ TỊCH
- Như kính gửi;

- Lưu.











(Đã ký)



                                                                                              Cao Quốc Điện
