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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


     BCH TỈNH KIÊN GIANG
                             Rạch Giá, ngày 25 tháng 01 năm 2010


                     ***

         
Số: 578 CV/TĐTN


v/v tuyên truyền không hút thuốc lá

      
trong đoàn viên thanh niên




Kính gửi:  Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn





                          và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Nghị quyết số 12/2000/NQ-CP của Chính phủ về Chính sách quốc gia phòng chống tác hại thuốc lá giai đoạn 2000-2010; Quyết định số 1315/QĐ-TTg ngày 21/8/2009 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt kế hoạch thực hiện Công ước khung về kiểm soát thuốc lá với mục tiêu làm giảm nhu cầu sử dụng tiến tới kiểm soát và giảm mức cung cấp các sản phẩm thuốc lá, giảm tỷ lệ mắc và chết do các bệnh có liên quan đến thuốc lá. Thực hiện Kế hoạch số 155- KH/TWĐTN ngày 31/12/2009 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc triển khai thực hiện Quyết định số 1315 của Thủ tướng Chính phủ.

Nhằm tuyên truyền, vận động, giáo dục thanh thiếu niên không hút thuốc lá từ ngày 01/01/2010 ở các nơi công cộng, như: lớp học, nhà trẻ, các cơ sở y tế, thư viện, rạp chiếu phim, các khu vực sản xuất, nơi làm việc trong nhà, nơi có nguy cơ cháy nổ cao và trên các phương tiện giao thông công cộng. Đồng thời, tiến tới xây dựng môi trường không có khói thuốc lá tại 100% các cơ sở Đoàn.
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang yêu cầu BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện một số nội dung sau:

1. Tuyên truyền vận động sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu niên và phòng chống tác hại của hút thuốc lá:

- Tổ chức các hoạt động truyền thông Quyết định số 1315 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Kế hoạch thực hiện Công ước khung về kiểm soát thuốc lá; hưởng ứng ngày thế giới phòng chống tác hại của thuốc lá hàng năm (ngày 31/5).
- Tổ chức sân chơi thanh niên, tọa đàm, sinh hoạt chi đoàn; tổ chức tuyên truyền trên các phương tiện thông tin của Đoàn, phối hợp với các Đài phát thanh địa phương  tuyên truyền về tác hại của hút thuốc lá với sức khỏe của người hút và người hút thuốc thụ động; vận động thanh thiếu niên không hút thuốc lá, ai đang hút thì vận động giảm hút, tiến tới bỏ hút thuốc lá, ai chưa hút thì không nên thử hút, không mời nhau hút thuốc lá. Thực hiện môi trường sống và làm việc không có khói thuốc lá.

2. Quy định thực hiện môi trường không khói thuốc tại công sở của Đoàn các cấp, trong các hoạt động tập thể của Đoàn.

- Cán bộ Đoàn chuyên trách các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc gương mẫu đi đầu trong việc thực hiện “môi trường làm việc không khói thuốc lá” tại cơ quan, đơn vị, đồng thời chấp hành đúng quy định không hút thuốc lá tại các nơi công cộng.

- Quy định trong các hoạt động tập thể của đoàn viên, thanh thiếu niên không hút thuốc lá, đặc biệt là các hội nghị của Đoàn, sinh hoạt Chi đoàn.
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc ký biên bản cam kết thực hiện “môi trường làm việc không khói thuốc lá”.

3. Xây dựng các mô hình điểm không khói thuốc lá nhằm tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên, hội viên, thanh niên và quần chúng nhân dân, như: xây dựng các đội hình thanh niên tình nguyện tổ chức tuyên truyền trên địa bàn dân cư; tổ chức các đám cưới mẫu trong đoàn viên thanh niên thực hiện không mời thuốc lá ở các cơ sở Đoàn xã, phường…
4. Ban Biên tập Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn tích cực cập nhật các tư liệu, hình ảnh tuyên truyền thực hiện Công ước khung về kiểm soát thuốc lá.
BTV Tỉnh Đoàn yêu cầu BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả công văn này. Các đơn vị báo cáo kết quả triển khai thực hiện trong báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên hàng tháng.


Nơi nhận:

- VP Trung ương Đoàn;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- UB MTTQ tỉnh;
- BTV Tỉnh Đoàn;
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;
- Như kính gửi;
- Website;
- Lưu văn thư.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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