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Số:  126 /UBH

"V/v tổ chức lấy ý kiến cán bộ, hội viên,
 TN đóng góp để xây dựng văn kiện ĐH Hội các cấp”
	Rạch Giá, ngày 22   tháng 7 năm 2013


Kính gởi:  Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam
                                                                các huyện, thị, thành phố.
Căn cứ Công văn số 84/TWH ngày 19/6/2013 của Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam về việc Tổ chức lấy ý kiến cán bộ, hội viên, thanh niên,
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013; nhằm nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của Hội LHTN Việt Nam; để chuẩn bị xây dựng các nội dung Văn kiện Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp. Đồng thời đưa ra chương trình cụ thể, thiết thực đối với cán bộ, hội viên, thanh niên trong thời gian tới đặc biệt trong nhiệm kỳ 2014-2019. Ban Thư ký UB Hội LHTN tỉnh tổ chức lấy ý kiến của cán bộ, hội viên, thanh niên cụ thể như sau:
1. Nội dung: Đánh giá thực trạng về công tác tổ chức và hoạt động của Hội LHTN Việt Nam các cấp; đề ra các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng tổ chức, hoạt động của Hội LHTN Việt Nam trong thời gian tới.
2. Hình thức tổ chức
Tổ chức lấy ý kiến bằng văn bản hoặc thông qua các cuộc họp sơ kết công tác Hội quý III, nội dung cụ thể như sau:
+ Đánh giá về điểm mạnh, hạn chế, bài học kinh nghiệm công tác Hội những năm qua.
+ Đánh giá công tác Hội LHTN hiện tại (định vị hiện tại, lợi thế cốt lõi, khát vọng)

+ Xác định công tác Hội LHTN trong thời gian tới (xu thế phát triển, thực tiễn xuất sắc, định vị tương lai).
Tổng hợp các ý kiến đóng góp về nội dung trên gởi về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang, số 22 Nguyễn Trung Trực - TPRG - KG, email: bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn, ĐT: 0773.868250 trước ngày 25/9/2013.
Đây là nội dung quan trọng, là cơ sở để xây dựng văn kiện Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019, Ban Thư ký UB Hội tỉnh đề nghị UB Hội LHTN các huyện, thị, thành tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả.
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