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Số:  343 CV/TĐTN


v/v mở sổ vàng “Tuổi trẻ học tập


và làm theo lời Bác”



Kính gửi: Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành đoàn






và Đoàn trực thuộc

Thực hiện Hướng dẫn số 10 HD/TĐTN ngày 15/01/2009 của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh đoàn Kiên Giang về việc hướng dẫn một số nội dung thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” giai đoạn 2009 – 1010.

Nhằm hưởng ứng tốt cuộc vận động, BTV Tỉnh đoàn Kiên Giang yêu cầu các Huyện, Thị, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Chi đoàn, Chi hội trực thuộc phát động phong trào ghi Sổ vàng “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác” đồng loạt vào dịp 26/3/2009.

Sổ vàng “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác” là hình thức sổ vàng của tập thể sưu tầm những lời dạy của Bác đối với thanh niên; những bài viết về Bác; ghi lại nội dung các buổi sinh hoạt, thảo luận về nội dung “5 xây - 5 chống” và các nội dung đăng ký rèn luyện của đoàn viên, thanh niên; ghi lại thành tích rèn luyện, phấn đấu, các tấm gương người tốt, việc tốt của chi đoàn, chi hội.

Sổ vàng phải được trình bày một cách trang trọng, với kích thước vừa phải, đảm bảo tính thẩm mỹ, khoa học.

Việc phát động ghi Sổ vàng “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác” là một trong những nội dung trọng tâm của cuộc vận động giai đoạn 2009 – 2010. BTV Tỉnh đoàn đề nghị các Huyện, Thị, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tham gia nghiêm túc và hiệu quả.

Nơi nhận:

- BTV Tỉnh đoàn,

- BCĐ cuộc vận động,

- Các Phòng, Ban Tỉnh đoàn,

- Như kính gửi,

- Lưu văn thư
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