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ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

  HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG


           Rạch Giá, ngày 19  tháng 11 năm 2013
                    ***

           Số: 04 /HĐĐ

“V/v Tham gia cuộc thi viết thư
      Quốc tế UPU lần thứ 43”.
 Kính gửi:    
- Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn,





- Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố.
Căn cứ Công văn số 217-HĐĐTƯ ngày 31/10/2013 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức cuộc thi viết thư Quốc tế UPU lần thứ 43 năm 2013 với chủ đề “Hãy viết một bức thư diễn tả âm nhạc có thể lay động đời sống như thế nào” (Write a letter describing how music can touch lives).

Nhằm tiếp tục bồi dưỡng sự hiểu biết, khơi dậy nhu cầu và rèn kỹ năng viết văn của thiếu nhi, qua đó góp phần phát triển tư duy sáng tạo của các em thiếu nhi. Đồng thời mang đến cho các em một sân chơi bổ ích, lý thú giúp các em có điều kiện thể hiện, phát huy năng khiếu, bày tỏ những suy nghĩ, cảm nhận của mình về một vấn đề xã hội.

Trên tinh thần đó, Hội đồng Đội tỉnh Kiên Giang đề nghị HĐĐ các huyện, thị, thành phố triển khai tốt một số nội dung sau:

- Chủ động phối hợp với Bưu điện huyện, Phòng GD&ĐT huyện, Phòng Văn hóa và Thông tin huyện chỉ đạo triển khai cuộc thi đến các trường, các Liên đội trực thuộc.
- Hướng dẫn thiếu nhi tham gia tích cực và có chất lượng cuộc thi, nhất là việc hướng dẫn cho các em học tập, nghiên cứu kỹ đề thi, tham khảo một số gợi ý về đề tài của Ban Giám khảo Quốc gia, từ đó để các em tự viết những bức thư hay, sáng tạo, tránh tình trạng làm bài mẫu, chạy theo chất lượng bài dự thi. (Có thể lệ cuộc thi và gợi ý của Ban Tổ chức về chủ đề cuộc thi viết thư Quốc tế UPU lần thứ 43 kèm theo).
- Đảm bảo thời gian và các quy định của Ban Tổ chức hội thi.

Thời gian nộp bài dự thi từ ngày nhận được công văn đến hết ngày 08/3/2014 (tính theo dấu bưu điện). Bài dự thi được gửi trực tiếp về Báo Thiếu niên Tiền phong (số 5, Hòa Mã, Hà Nội). Thư được gửi bằng đường bưu điện, ngoài thư phải dán tem, kèm theo mã bưu chính (112815).

Đây là cuộc thi có ý nghĩa giáo dục rất lớn, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thị, thành phố chủ động tổ chức triển khai cuộc thi đảm bảo nội dung, tiến độ và báo cáo kết quả tham gia của các Liên đội về HĐĐ tỉnh trước ngày 10/3/2014 để tổng hợp báo cáo.
Nơi nhận:
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- TT HĐĐ tỉnh;
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- Như kính gửi;

- Lưu.                                                                                                                                Đã ký
                                                                                                   Cao Quốc Điện
