ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                    BCH TỈNH KIÊN GIANG                               Rạch Giá, ngày 01 tháng 02 năm 2012
                      ***
 Số: 1201 /TĐTN

                       “V/v tổ chức thực hiện Kết luận 

                của đồng chí Tổng Bí thư tại buổi làm việc
                         với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”
                      Kính gửi:    Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn
                                       và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 29/TWĐTN ngày 09 tháng 01 năm 2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức thực hiện kết luận của đồng chí Tổng Bí thư tại buổi làm việc với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc quán triệt và tổ chức thực hiện kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, cụ thể như sau:
1. Phổ biến rộng rãi tới đoàn viên thanh niên, quán triệt kết luận của đồng chí Tổng Bí thư trong các cuộc sinh hoạt Chi đoàn trong tháng 02 năm 2012. Thông báo kết luận của đồng chí Tổng Bí thư được đăng tải trên trang web Tuổi trẻ Kiên Giang, địa chỉ www.tuoitrekiengiang.vn  
2. Nghiên cứu, quán triệt nội dung kết luận của đồng chí Tổng Bí thư trong xây dựng Văn kiện Đại hội Đoàn các cấp.
3. Tham mưu với cấp ủy, chính quyền chỉ đạo thực hiện các nội dung theo kết luận của đồng chí Tổng Bí thư.

Công văn được gửi kèm theo Thông báo số 21-TB/TW ngày 14/12/2011 của Văn phòng Trung ương Đảng. BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.
Nơi nhận:                                                 TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
- Như trên;                                                                     PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC  
- VP I, II TW Đoàn;

- TT BDV Tỉnh ủy;                                                                
- Lưu VT, Web.






      (Đã ký)
                                                                           Lê Hồng Thắm  

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG               ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                   VĂN PHÒNG


      Hà Nội, ngày 14 tháng 12 năm 2011 



                  *


                 Số 21-TB/VPTW
THÔNG BÁO

Ý KIẾN KẾT LUẬN

CỦA ĐỒNG CHÍ TỔNG BÍ THƯ NGUYỄN PHÚ TRỌNG

tại buổi làm việc với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh

-------

Ngày 28-11-2011, đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã làm việc với Trung ương Đoàn Thanh niên Công sản Hồ Chí Minh; cùng dự có đồng chí đại diện lãnh đạo các ban đảng ở Trung ương, Văn phòng Trung ương Đảng, Văn phòng Tổng Bí thư và Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương.

Sau khi nghe lãnh đạo Trung ương Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh báo cáo tình hình thanh niên, kết quả hoạt động của Đoàn từ Đại hội X của Đảng đến nay và nhiệm vụ trọng tâm thời gian tới, ý kiến của các đại biểu, đồng chí Tổng Bí thư có ý kiến kết luận như sau :

1- Thanh niên Việt Nam chiếm 26% dân số, gần 40% lực lượng lao động xã hội. Được hưởng những thành quả của công cuộc đổi mới đất nước, thanh niên ngày nay có điều kiện thuận lợi hơn trong học tập, lựa chọn nghề nghiệp và việc làm, có thu nhập và mức sống cao hơn, có nhiều loại hình vui chơi, giải trí. Tiếp nối truyền thống tốt đẹp của thế hệ cha anh, đại bộ phận thanh niên trung thành với mục tiêu lý tưởng của Đảng, sẵn sàng vì lợi ích dân tộc, xây dựng Tổ quốc, bảo vệ chủ quyền quốc gia, tình nguyện vì cộng đồng; sống có trách nhiệm với gia đình và xã hội. Đa số thanh niên có phẩm chất đạo đức tốt, có ý thức chấp hành pháp luật. Tính tích cực xã hội, tinh thần xung phong tình nguyện, ý thức chia sẻ với cộng đồng đã và đang được khơi dậy, trở thành xu hướng chủ đạo lôi cuốn đông đảo thanh niên.

Trong quá trình lãnh đạo đất nước, Đảng ta luôn đề cao vai trò, vị trí của thanh niên, xác định thanh niên là rường cột của nước nhà, chủ nhân tương lai của đất nước, là lực lượng xung kích trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, một trong những nhân tố quyết định sự thành bại của sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, hội nhập quốc tế và xây dựng chủ nghĩa xã hội. Thanh niên được đặt ở vị trí trung tâm trong chiến lược bồi dưỡng, phát huy nhân tố và nguồn lực con người. Chăm lo, phát triển thanh niên vừa là mục tiêu, vừa là động lực bảo đảm cho sự ổn định và phát triển bền vững của đất nước. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh là đội dự bị tin cậy của Đảng; công tác thanh niên là vấn đề sống còn của dân tộc. Đảng và Nhà nước ta ban hành nhiều chủ trương, chính sách để giáo dục, đào tạo, bồi dưỡng, tổ chức thanh niên thành lực lượng hùng hậu, trung thành, kế tục sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc. Qua mỗi thời kỳ, dù bất cứ hoàn cảnh nào, các thế hệ thanh niên đều hoàn thành xuất sắc sứ mệnh lịch sử của mình.

Tuy nhiên, vẫn còn một bộ phận thanh niên sống thiếu lý tưởng, giảm sút niềm tin, ít quan tâm đến tình hình đất nước, thiếu ý thức chấp hành pháp luật, sống thực dụng, xa rời truyền thống văn hóa dân tộc. Học vấn của một bộ phận thanh niên, nhất là thanh niên nông thôn, thanh niên dân tộc thiểu số còn thấp; nhiều thanh niên thiếu kiến thức và kỹ năng trong hội nhập quốc tế. Tính độc lập, chủ động, sáng tạo, năng lực thực hành sau đào tạo của thanh niên còn yếu, chưa đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa. Tình trạng phạm tội và tệ nạn xã hội trong thanh niên gia tăng và diễn biến phức tạp. Sự cạnh tranh trong nền kinh tế thị trường dẫn đến tình trạng thất nghiệp, thiếu việc làm còn diễn ra gây gắt; xu thế dịch chuyển lao động diễn ra ngày càng mạnh mẽ; chênh lệch về thu nhập, mức sống, cơ hội học tập, trình độ, về điều kiện phát triển của thanh niên giữa các khu vực, vùng miền ngày càng lớn. Môi trường sống tự nhiên, áp lực trong học tập, làm việc, thu nhập và những vấn đề xã hội hiện đại đã và đang ảnh hưởng đến khả năng được đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí và rèn luyện của thanh niên.     

2- Trong thời gian qua, phong trào thanh niên tiếp tục có những bước phát triển tốt. Các phong trào hành động cách mạng do Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh phát động với nhiều nội dung, hình thức phong phú, sáng tạo, phù hợp với tâm tư, nguyện vọng của thanh niên, hấp dẫn, lôi cuốn và đi sâu vào đời sống thanh niên, đặt biệt là các phong trào “Năm xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc”, “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, “Thanh niên tình nguyện”. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh xứng đáng với vai trò là lực lượng xung kích, đội dự bị tin cậy của Đảng, kế tục trung thành, vẻ vang sự nghiệp của Đảng Cộng sản Việt Nam. Phong trào thanh thiếu niên thực sự đi vào cuộc sống.

Tuy nhiên, ở một số nơi, việc thực hiện phong trào, cuộc vân động còn mang tính hình thức, chưa thường xuyên, chưa thu hút được đông đảo các tầng lớp thanh niên tham gia; công tác vận động, tập hợp thanh niên Việt Nam ở nước ngoài, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, thanh niên nông thôn, vùng sâu, vùng xa còn hạn chế. Nhiều mục tiêu, nhiệm vụ cụ thể trong nghị quyết 25-NQ/TW, ngày 25-7-2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa chưa được triển khai, thực hiện. Việc triển khai, thực hiện các văn bản lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước chưa thực sự có hiệu quả. Công tác giáo dục, bồi dưỡng, chăm lo cho thế hệ trẻ chưa được quan tâm đúng mức.

3- Trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, hội nhập quốc tế, nhiều vấn đề mới đặt ra đối với công tác thanh niên: môi trường xã hội, tâm lý xã hội, điều kiện học tập, lao động, sinh hoạt có nhiều thuận lợi và khó khăn đan xen; đặt biệt, các thế lực thù địch tìm mọi cách lôi kéo, tác động vào thanh niên. Vì vậy, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh phải luôn tìm tòi, suy nghĩ, sáng tạo, chủ động đẩy mạnh nghiên cứu về thanh niên, về công tác thanh vận, lý luận về công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong tình hình mới. Nhiệm vụ cơ bản của thanh niên là phải không ngừng học tập. Đoàn Thanh niên phải có trách nhiệm giáo dục, đoàn kết tập hợp thanh niên kế tục xứng đáng sự nghiệp cách mạng của Đảng. Giáo dục thanh niên bằng nhiều biện pháp; học tập tự rèn luyện, đưa thanh niên vào hoạt động thực tiển…

Năm 2012 là năm Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tổ chức Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Ban Bí thư Trung ương Đoàn cần phát động phong trào thi đua trong tuổi trẻ cả nước nhằm phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế- xã hội văn phòng, an ninh của đất nước, thi đua lập thành tích chào mừng đại hội đoàn các cấp; đồng thời thực hiện tốt một số công tác sau đây:

- Rà soát, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở đoàn, chất lượng đoàn viên. Tập trung vào việc chỉ đạo công tác đoàn, thanh thiếu niên trong các khu công nghiệp, ở nước ngoài, thanh niên dân tộc, tôn giáo…Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, tổ chức tốt Đại hội đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống cho đoàn thanh niên bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng; chú ý đẩy mạnh thông tin tuyên truyền đến với thế hệ trẻ một cách khách quan, kịp thời, toàn diện, có sức thiết phục, có định hướng đúng; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, triển khai các chương trình “khi tôi 18”, “thấp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam và dân giàu nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.

- Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng các phong tào thi dua yêu nước trong thanh thiếu nhi, triển khai sâu rộng phong trao “ Năm xung kích phát triển kinh tế- xã hội, bảo vệ tổ quốc” và  “ Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” với những nội dung cụ thể, phù hợp với các đối tượng thanh niên; thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam thực hiện tiết kiệm”, “ Tuổi trẻ Việt Nam chung tay xây dựng nông thông mới”.

- Phối  hợp rà soát, tham mưu sửa đổi, bổ sung phát luật chính sách liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên tập trung vào chính sách phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng tài năng trẻ; chính sách tuyển chọn, đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch và sử dụng cán bộ trẻ; hoàn thiện chính sách đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên; chính sách thanh niên tình nguyện thời kỳ mới.v.v…

4- Về đề xuất, kiến nghị của Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh.

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn gủi các kiến nghị, đề xuất liên quan đến trách nhiệm, thẩm quyền của Bộ Chính trị, Ban Bí thư tới văn phòng Trung ương Đảng để tổng hợp, báo cáo Bộ Chính trị, Ban Bí thư xem xét đưa vào chương trình làm việc năm 2012.

- Đề nghị các ban đảng ở Trung ương, Ban cán sự đảng Chính phủ xem xét, nghiên cứu các kiến nghị của Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh theo tinh thần giải quyết ngay những kiến nghị hợp lý, đủ căn cứ, cơ sở; tiếp tục nghiên cứu những kiến nghị chưa đủ căn cứ, cơ sở và cần xem xét trên bình diện chung của cả hê thống chính trị. Ban Bí thư Trung ương Đoàn cần gửi các kiến nghị, đề xuất đến các cơ quan chức năng có thẩm quyền để xem xét, giải quyết.                                                                              

                                                                       K/T CHÁNH VĂN PHÒNG

                                                                                PHÓ VĂN PHÒNG

                                                                                          (Đã ký)

                                                                                 Hoàng Công Hoàn

