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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    BCH TỈNH KIÊN GIANG                                Rạch Giá, ngày 27 tháng 4 năm 2010
                    ***

           Số:  671/TĐTN
            “v/v triển khai NQ Hội nghị lần 7 của BCH 
         TW Đoàn về tăng cường tổ chức các hoạt động 
             vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng”.
                                         Kính gửi: 
- Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 
                                                                                 và Đoàn trực thuộc,


 


                               - Hội đồng Đội các huyện, thị, thành,






 - Ban Giám đốc Nhà thiếu nhi tỉnh.

Thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TWĐTN ngày 29 tháng 3 năm 2010 của Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (khóa IX) về tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu niên, nhi đồng.

Nhằm tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn trong tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang yêu cầu BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, Hội đồng Đội cấp huyện, Nhà thiếu nhi tỉnh tập trung triển khai và chỉ đạo cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai Nghị quyết sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên (có văn bản kèm theo) với hình thức và thời gian triển khai cụ thể  như sau:
- Nhà thiếu nhi tỉnh; cấp huyện, xã và tương đương: triển khai Nghị quyết lồng ghép vào Hội nghị sơ kết công tác Đoàn và phong trào TTN 6 tháng đầu năm 2010.

- Cấp Chi Đoàn: triển khai Nghị quyết lồng ghép vào các đợt sinh hoạt, họp lệ định kỳ hàng tháng.
Đề nghị các đồng chí thực hiện nghiêm túc tinh thần công văn này.
Nơi nhận:                                                TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

- TT. Tỉnh Đoàn,                                                                 PHÓ BÍ THƯ
- Như kính gửi,

- Lưu VP.
          Đã ký
                                                                                       Lê Hồng Thắm    
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
	

	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
	Hà Nội, ngày 29 tháng 3 năm 2010

	Số: 06 NQ/TWĐTN
	


NGHỊ QUYẾT

HỘI NGHỊ LẦN THỨ BẢY

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH KHÓA IX
về tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng

-------------

Trong những năm qua, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức nhiều loại hình vui chơi giải trí lành mạnh cho thiếu niên, nhi đồng; từng bước tham mưu xây dựng và phát triển các thiết chế văn hóa cho thiếu nhi, tạo môi trường để các em rèn luyện và phát triển toàn diện. Tuy nhiên, việc tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng còn chưa phong phú về nội dung và hình thức; công tác phối hợp với các cấp, các ngành trong tham mưu xây dựng cơ chế, chính sách, thực hiện các chương trình hành động dành cho trẻ em ở nhiều cấp bộ Đoàn còn hạn chế. 

Để tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn trong tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ban hành Nghị quyết về “Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng”, như sau:

I. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU

1. Quan điểm

Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu niên, nhi đồng là nhiệm vụ quan trọng của các tổ chức thanh niên, trong đó Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp giữ vai trò nòng cốt góp phần chăm lo, đào tạo, bồi dưỡng lớp chủ nhân tương lai của đất nước.

2. Mục tiêu

- Tạo môi trường giáo dục thực tiễn để thiếu niên, nhi đồng được tham sinh hoạt tập thể, rèn luyện tính năng động, sáng tạo, kỹ năng thực hành xã hội, giúp các em phát triển toàn diện về thể chất và tinh thần lành mạnh.

- Thu hút, tập hợp đông đảo thiếu nhi tham gia các hoạt động góp phần đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đa dạng hóa các hoạt động của Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Vận động các cấp, các ngành, các tổ chức xã hội tham gia tổ chức các hoạt động cho thiếu niên, nhi đồng, góp phần nâng cao trách nhiệm của toàn xã hội trong công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.
3. Một số chỉ tiêu
- Phấn đấu đến năm 2012, tham mưu để có 50% các xã, phường, thị trấn xây dựng được điểm vui chơi cho thiếu niên, nhi đồng; 100% Đoàn cấp tỉnh tham mưu quy hoạch và xây dựng Nhà thiếu nhi cấp huyện.

- Hàng năm, 100% cán bộ chuyên trách làm công tác thiếu nhi được tập huấn về kỹ năng, nghiệp vụ tổ chức hoạt động xã hội, tập thể, các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi.

- 100% thiếu nhi trong trường học và 80% thiếu nhi ngoài nhà trường được tham gia các hoạt động vui chơi giải trí do Đoàn tổ chức.

II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP
1. Đa dạng hóa nội dung và đổi mới hình thức tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng

- Đối với thiếu nhi trong nhà trường, tập trung thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, chương trình rèn luyện đội viên, dự bị đội viên, sao nhi đồng, chú trọng các hoạt động ngoài giờ lên lớp; tổ chức các trò chơi dân gian, chương trình “Học từ thiên nhiên” trong nhà trường.

- Đối với thiếu nhi ở địa bàn dân cư, tăng cường tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể thao, trò chơi vận động, sân chơi lưu động, chương trình “Sắc màu tuổi thơ”, “Đêm hội trăng rằm” tại các điểm sinh hoạt tập thể. Quan tâm tổ chức các loại hình sinh hoạt phù hợp cho thiếu nhi ở các khu vực trọng điểm, như: khu công nghiệp, khu chế xuất, các công trình quốc gia. Thành lập các trung tâm, đường dây tư vấn, hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ tự kỷ, thiểu năng, nhiễm HIV... giúp các em hòa nhập cộng đồng.

- Thường xuyên tổ chức các hoạt động thăm quan dã ngoại, đến với các di tích lịch sử, văn hóa tại địa phương thông qua các “Hành trình đến với bảo tàng, đến với các địa danh lịch sử”, “Hành trình về nguồn”; các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước và địa phương; chăm sóc, tôn tạo và phát huy giá trị các khu di tích lịch sử văn hóa. 
- Tăng cường tổ chức các hoạt động phát huy tính năng động, sáng tạo và sự tham gia của thiếu niên, nhi đồng, như: cuộc thi sáng tạo thiếu niên, nhi đồng, thi Robocon, cuộc thi “Ai tài - Ai khéo”, “Búp măng xinh”, diễn đàn “Trẻ với trẻ”, “Hãy lắng nghe trẻ em nói”, “Hè vui cùng thiếu nhi”; các trò chơi trí tuệ, như: cờ vua, cờ tướng; trò chơi tăng trí tưởng tượng, như: giả trang, đóng vai và các trò chơi vận động khác.

- Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi thông qua các loại hình hoạt động, như: câu lạc bộ sở thích, đội tuyên truyền măng non, chương trình “Thiếu nhi vui khỏe”, “Trại hè xanh”, “Trại sáng tác thơ văn tuổi học trò”, “Trại hè thiếu nhi”, kết hợp với việc cung cấp cho các em những kiến thức cơ bản trong rèn luyện kỹ năng, bồi dưỡng tâm hồn, thắp sáng ước mơ. Nghiên cứu tổ chức thí điểm “Học kỳ quân đội” cho học sinh trung học cơ sở; triển khai kỳ học văn hóa, thiên nhiên và trải nghiệm tại một số tỉnh, thành phố.  
- Tiếp tục tổ chức tốt các loại hình hoạt động nghệ thuật, thể dục thể thao, như: “Liên hoan nghệ thuật măng non”, “Liên hoan đàn và hát dân ca”, “Ban nhạc tốp hát”, các giải bóng đá, bóng bàn, cầu lông trong thiếu niên, nhi đồng. 

- Từng bước đa dạng các hình thức sinh hoạt, hiện đại hóa phương thức hoạt động thông qua các kênh thông tin, như: Website, blog, các diễn đàn trao đổi thông tin; định hướng, giúp đỡ và khuyến khích thiếu nhi sử dụng Internet phục vụ nhu cầu giải trí lành mạnh.

- Phối hợp với các cơ quan phát thanh, truyền hình xây dựng nội dung, chương trình và thời lượng phát sóng các chương trình giải trí thích hợp dành cho thiếu nhi. 

2. Tham mưu cơ chế, chính sách góp phần xã hội hóa hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng

- Tham mưu thực hiện tốt Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; Chương trình hành động “Vì trẻ em” giai đoạn 2010 - 2020; Chỉ thị số 03/2000/CT-TTg ngày 24/01/2000 của Thủ tướng Chính phủ về việc “Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, vui chơi, giải trí cho trẻ em”.

- Chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền đầu tư cơ sở vật chất cho hoạt động Đội và hoạt động vui chơi giải trí của thiếu niên, nhi đồng; đặc biệt là dành quỹ đất, các điều kiện cơ sở vật chất khác cho việc phát triển các điểm vui chơi và hệ thống Nhà Thiếu nhi cấp huyện.

- Phối hợp các Bộ, ngành có liên quan bảo trợ các công trình khoa học và công nghệ, các tác phẩm văn học nghệ thuật, các sáng kiến, việc làm có lợi đối với việc tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng.

- Tăng cường xây dựng các chương trình phối hợp với các ngành, đoàn thể, khai thác các dự án trong nước và quốc tế để huy động các nguồn lực phục vụ việc tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng.

- Phối hợp tốt ba môi trường giáo dục: Gia đình - Nhà trường - Xã hội để tạo sức mạnh đồng bộ trong tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi.
- Phát huy các điều kiện cơ sở vật chất tại các địa phương, đơn vị; khai thác tối đa hiệu quả hoạt động của các Nhà văn hóa Thanh niên, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi, Cung, Nhà thiếu nhi phục vụ nhu cầu sinh hoạt, vui chơi, giải trí của thiếu niên, nhi đồng.

3. Củng cố tổ chức, xây dựng đội ngũ cán bộ

- Kiện toàn, củng cố Hội đồng Đội các cấp; phân công cán bộ Đoàn đủ năng lực, nhiệt tình, tâm huyết và kinh nghiệm làm công tác phụ trách thiếu nhi. 

- Thường xuyên khảo sát, đánh giá chất lượng, trên cơ sở đó hàng năm tiến hành bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác thiếu nhi. 

- Nâng cao chất lượng đào tạo của hệ thống trường Đoàn, Đội gắn với việc mở rộng các loại hình bồi dưỡng, tập huấn về nghiệp vụ công tác Đội.

- Củng cố, phát triển đội ngũ cộng tác viên, đội tuyên truyền măng non, phát  thanh măng non, trung tâm tư vấn hỗ trợ trẻ em.

- Thường xuyên tổ chức các cuộc thi “Chỉ huy Đội giỏi”, “Phụ trách Sao giỏi”, “Liên hoan, gặp mặt chỉ huy Đội giỏi”, thi “Giáo viên - Tổng phụ trách giỏi” các cấp.

- Triển khai có hiệu quả Giải thưởng “Lãnh đạo trẻ tương lai” để phát hiện, bồi dưỡng đội ngũ chỉ huy Đội, đồng thời tạo nguồn cán bộ kế cận của Đoàn. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo xây dựng các chương trình vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng trong nhà trường; thực hiện tốt phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; xây dựng (đối với nơi chưa có), củng cố (đối với những nơi đã có) khoa công tác Đội trong các trường đại học, cao đẳng sư phạm, đổi mới giáo trình công tác Đội phù hợp với thực tiễn.

- Phối hợp với Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu Chính phủ quy hoạch mạng lưới thiết chế văn hóa dành cho thiếu niên, nhi đồng ở cơ sở; đề án xây dựng Nhà thiếu nhi cấp huyện kiểu mẫu.

- Phối hợp với Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội tham mưu cho Đảng, Nhà nước thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.

- Phối hợp với Trung ương các tổ chức Đoàn thể, Hội quần chúng hướng dẫn thiếu niên, nhi đồng tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao lành mạnh tại cộng đồng.

- Phối hợp rà soát đánh giá, bổ sung sửa đổi Hướng dẫn liên tịch số 15-HDLT/BTCTW-TWĐTNCSHCM ngày 29/11/2002 của Ban Tổ chức Trung ương và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế của nhà thiếu nhi ở các địa phương; Thông tư liên tịch số 23/TTLN ngày 15/01/1996 của Ban Tổ chức cán bộ Chính phủ (nay là Bộ Nội vụ), Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Tài chính, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn chế độ công tác và phụ cấp trách nhiệm đối với giáo viên làm tổng phụ trách đội TNTP Hồ Chí Minh trong trường phổ thông. 

- Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam và các thành viên tập thể của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết  phù hợp với chức năng, nhiệm vụ.

- Các cơ quan báo chí của Đoàn thường xuyên tuyên truyền, nêu gương “Người tốt, việc tốt”, những mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo trong việc tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi.

- Giao Ban Công tác thiếu nhi, thường trực Hội đồng Đội Trung ương nghiên cứu ban hành giải thưởng dành cho Tổng phụ trách Đội giỏi và tổ chức lễ tuyên dương hàng năm; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết.

2. Các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch, chương trình hành động triển khai thực hiện Nghị quyết phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị.

- Tham mưu cấp ủy, chính quyền chỉ đạo các ngành, đoàn thể xây dựng cơ sở vật chất, đầu tư phương tiện và tăng cường phối hợp tổ chức hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng.

- Thường xuyên kiểm tra, sơ kết rút kinh nghiệm và báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết được quán triệt đến cán bộ, đoàn viên thanh niên. Ban Chấp hành Trung ương Đoàn yêu cầu các cấp bộ Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.

	


	TM. Ban chÊp hµnh trung ­¬ng ®oµn

	Nơi nhận:                  
- Đ/c Trương Tấn Sang, Ủy viên BCT, 

  TT Ban Bí thư TW Đảng (để b/c);

- Đ/c Tô Huy Rứa, Ủy viên BCT, 
  Bí thư TW Đảng, Trưởng ban TGTW (để b/c);

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư Trung ương Đảng,

   Trưởng Ban Dân vận Trung ương (để b/c);

- Đ/c Nguyễn Thiện Nhân, Phó Thủ tướng, 
  Bộ trưởng Bộ GD&ĐT (để b/c);

- Ban Dân vận, Tuyên giáo, Văn phòng TW Đảng;

- Uỷ Ban VHGDTNTN&NĐ của Quốc hội;

- Bộ GD&ĐT, Bộ VHTT&DL, Bộ LĐTB&XH;
- Trung ương các tổ chức đoàn thể, hội quần chúng;
- Các đ/c Ủy viên BCH TW Đoàn;

- Các đ/c Ủy viên Hội đồng Đội Trung ương;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các Tỉnh,Thành đoàn và đoàn trực thuộc;

- Lưu VP.   
 
        
	BÍ THƯ THỨ NHẤT

(đã ký)
Võ Văn Thưởng



