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                 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
      BCH TỈNH KIÊN GIANG                            Rạch Giá, ngày 25 tháng 9 năm 2013
                      ***                              

             Số: 223  /TĐTN   
ơ                  
                “v/v tuyển Tình nguyện viên tham gia 

           Chương trình Hành trình đỏ tỉnh Kiên Giang 

                             năm 2013”. 
     
                       Kính gửi:  Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 
                                                                      và Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Kế hoạch số 130/KH-BCĐ ngày 25/9/2013 của Ban Chỉ đạo vận động Hiến máu tình nguyện tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức Chương trình “Hành trình đỏ” tỉnh Kiên Giang từ ngày 11 - 14/10/2013, 
Trong Chương trình, Ban Chỉ đạo thành lập đội hình tình nguyện gồm 30 thành viên để tổ chức các hoạt động truyền thông về hiến máu tình nguyện và tham gia các hoạt động của Ban tổ chức. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc giới thiệu 01 (một) Tình nguyện viên tham gia chương trình đáp ứng yêu cầu sau:
1. Tiêu chuẩn
Nam - nữ có độ tuổi từ 20 tuổi trở lên, có sức khỏe tốt (không say xe), đang sinh sống, học tập, làm việc tại Kiên Giang; có tinh thần thiện nguyện, là những người tiêu biểu trong vận động hoặc trực tiếp tham gia hiến máu nhiều lần; đoàn kết tốt và có tinh thần làm việc tập thể; có kỹ năng vận động tuyên truyền; có khả năng tham gia các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao. 
2. Trang bị cá nhân
Ban tổ chức hỗ trợ đồng phục để tham gia các hoạt động: 01 áo, 01 nón. Các Tình nguyện viên tự trang bị thêm 02 áo thanh niên tình nguyện Việt Nam, giầy bata, mùng cá nhân, võng và các vật dụng cá nhân khác… 

3. Kinh phí
Ban Chỉ đạo hiến máu tình nguyện tỉnh lo chi phí ăn, ở, đi lại cho Tình nguyện viên trong suốt hành trình (bắt đầu từ Hà Tiên và kết thúc tại Rạch Giá). Ban Chỉ đạo hiến máu tình nguyện cấp huyện, Đảng ủy Khối và lãnh đạo lực lượng vũ trang lo kinh phí lượt đi từ địa phương đến Hà Tiên và lượt về từ thành phố Rạch Giá cho đại biểu tham gia chương trình. 
Lưu ý: đại biểu có mặt tại thị xã Hà Tiên vào lúc 8h00 ngày 10/10/2013 để tham gia Lớp tập huấn kỹ năng dành cho Tình nguyện viên (01 ngày).

Nhận được công văn này, đề nghị Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc báo cáo Ban Chỉ đạo cấp huyện, lãnh đạo đơn vị chọn cử đại biểu đúng theo tinh thần công văn và gửi danh sách trích ngang (bao gồm họ & tên, ngày tháng năm sinh, giới tính, quê quán, nơi ở hiện tại, đơn vị công tác, số điện thoại liên lạc, tóm tắt sơ lược về thành tích) gửi về cho Ban tổ chức thông qua Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực - TP.Rạch Giá - Kiên Giang, email: Bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn) trước ngày 04/10/2013. Mọi thắc mắc, liên hệ với đ/c Huỳnh Thị Thanh Trúc - Phó Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh (ĐT: 0918.588753 - 0773.868250). 
                                                               TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 
Nơi nhận:                                                                                 PHÓ BÍ THƯ 
- Như kính gửi (t/h);                                                          
            
- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.                                                                                         
                                                                                    Đã ký
                                                                        Nguyễn Quốc Nam
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