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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG
                         Kiên Giang, ngày 01  tháng 11  năm 2011


                      ***

           Số: 1141 /TĐTN

        “V/v đẩy mạnh công tác tuyên truyền công tác 

           bảo hiểm tai nạn cho đoàn viên thanh niên”

      Kính gửi:     Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn
Thực hiện Kế hoạch liên tịch số 64/TĐ-BVKG ngày 13/6/2011 của Tỉnh Đoàn và Bảo Việt Kiên Giang về việc thực hiện công tác bảo hiểm tai nạn cho đoàn viên thanh niên(ĐVTN) tỉnh Kiên Giang. Qua quá trình triển khai kế hoạch mặc dù gặp nhiều khó khăn nhất định nhưng các huyện, thị, thành Đoàn đã cố gắng khắc phục khó khăn thực hiện tốt kế hoạch như Huyện Đoàn An Minh, Tân Hiệp và Phú Quốc… Các huyện, thị, thành Đoàn còn lại tuy kết quả còn thấp do nhiều nguyên nhân tác động nhưng chủ yếu là thiếu sự quan tâm chỉ đạo tuyên truyền của Ban Thường vụ (BTV) các huyện, thị, thành Đoàn. Đồng thời, hiện nay có một số đoàn viên, thanh niên bị tai nạn trong công tác, lao động, học tập mà chưa được thanh toán do danh sách ĐVTN tham gia bảo hiểm chưa gởi về Tỉnh Đoàn hay Bảo Việt Kiên Giang. Vì vậy, BTV Tỉnh Đoàn yêu cầu, các huyện, thị, thành Đoàn thực hiện tốt các nội dung sau:

- Thường xuyên quan tâm chỉ đạo các cơ sở Đoàn thực hiện tốt các nội dung của Kế hoạch 64/TĐ-BVKG và Hướng dẫn số 70/HDLT ngày 25/7/2011 giữa Tỉnh Đoàn và Bảo Việt kiên Giang.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền tham gia “Bảo hiểm tai nạn con người” cho ĐVTN, nhất là cán bộ Đoàn ở cơ sở. Thông qua hình thức sinh hoạt bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang trong họp lệ Chi đoàn, Chi hội.

- Lập danh sách cộng tác viên gởi về Phòng bảo hiểm con người - Bảo hiểm Bảo Việt Kiên Giang hoặc Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.
Phối hợp với Phòng bảo hiểm con người - Bảo hiểm Bảo việt Kiên Giang tổ chức tập huấn kiến thức bảo hiểm cho đội ngũ cộng tác viên, cán bộ Đoàn cơ sở trực thuộc các huyện, thị, thành Đoàn để tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên và các tổ chức xã hội tham gia bảo hiểm (sẽ có Thông báo lịch tập huấn cụ thể sau).
- Chỉ đạo cán bộ phụ trách công tác bảo hiểm tập hợp ngay danh sách ĐVTN tham gia bảo hiểm Fax về  Bảo Việt Kiên Giang (số máy 0773.866238) để Bảo Việt giải quyết bồi thường cho đoàn viên, thanh niên bị tai nạn.

Đối với phí bảo hiểm (sau khi đã trừ hoa hồng theo Hướng dẫn số 70/HDLT) nộp về Bảo Việt Kiên Giang qua chuyển khoản theo hướng dẫn của doanh nghiệp Bảo Việt.  
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn thực hiện nghiêm túc công văn này. Mọi vấn đề cần trao đổi, liên hệ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (trực tiếp đồng chí Cao Quốc Điện - Phó Ban, điện thoại: 0914.260088).


Nơi nhận:

- BTV Tỉnh Đoàn;
- Bảo hiểm Bảo Việt Kiên Giang;
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn; 
- Lưu văn thư.
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