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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 BCH TỈNH KIÊN GIANG
*** 
Số: 217  /TĐTN
“V/v tuyên truyền nhắn tin ủng hộ 
Chương trình Nhà bán trú cho em”
	Rạch Giá, ngày 11  tháng 9  năm 2013


  
                                         Kính gửi:    Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn 
                                                                     và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 1214/TWĐ ngày 16/8/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về tuyên truyền nhắn tin ủng hộ Chương trình "Nhà bán trú cho em"; nhằm chia sẻ khó khăn với những em học sinh vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung sau: 

1. Tổ chức tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và các tầng lớp nhân dân nhắn tin ủng hộ Chương trình "Nhà bán trú cho em”. Thời gian nhắn tin: Đến 24h00 ngày 14/10/2013 với cú pháp BT gửi 1406; giá trị mỗi tin nhắn ủng hộ là 12.000đ/SMS; số điện thoại hỗ trợ 19001530 (có hướng dẫn trên Website Tỉnh Đoàn, địa chỉ: www.tuoitrekiengiang.vn). Tổ chức nhắn tin ủng hộ trong các hoạt động do Đoàn, Hội, Đội tổ chức, từ nay đến hết ngày 14/10/2013. 
2. Vận động và kêu gọi các doanh nghiệp, cá nhân ủng hộ kinh phí cho Chương trình thông qua một trong các địa chỉ sau:

- Ví điện tử - Cổng thanh toán VTC Pay trên: thanhnien.com.vn, thanhgiong.vn và nhabantru.thanhnien.com.vn

- Báo Thanh niên, tài khoản số 068704070066977 tại Ngân hàng TMCP Phát triển TP. Hồ Chí Minh (HD Bank), Trung tâm kinh doanh hoặc qua tài khoản14010001038244 tại Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam (BIDV) chi nhánh TP. Hồ Chí Minh.

- Địa chỉ nhận ủng hộ trực tiếp: 

 + Trung ương Hội LHTN Việt Nam, số 64, phố Bà Triệu, quận Hoàn Kiếm, Hà Nội.
 + Tòa soạn Báo Thanh niên, số 389 - 391 Trường Chinh, quận Thanh Xuân, Hà Nội và các Văn phòng đại diện Báo Thanh niên trên cả nước.

Chương trình "Nhà bán trú cho em” có ý nghĩa nhân văn sâu sắc, giúp các em học sinh vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn vươn lên trong học tập. BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. (Mọi vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện xin vui lòng liên hệ: đồng chí Tiền Thanh Sơn - Chuyên viên Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn. Điện thoại: 0773.876902; 0979.688344).
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Ban ĐKTHTN Trung ương Đoàn;
- BTV Tỉnh Đoàn;

- Như kính gửi;
- Website Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VP, BTG.
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