PAGE  
2

ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG                      Rạch Giá, ngày 31 tháng 10  năm 2013
                     ***

            Số:  258  /TĐTN

               “V/v tổ chức thực hiện Ngày pháp luật
          Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam năm 2013”
  
Kính gửi:
- Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 

                                           và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 1597/TWĐTN của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ngày 22 tháng 10 năm 2013 về việc tổ chức thực hiện Ngày pháp luật Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam năm 2013 (09/11 hàng năm); căn cứ Kế hoạch số 82 ngày 08 tháng 10 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về việc triển khai thực hiện Ngày pháp luật năm 2013 trên địa bàn tỉnh. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ (BTV) các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện Ngày pháp luật năm 2013, cụ thể như sau: 
1. Chủ đề: 
   “Toàn dân xây dựng, thi hành và bảo vệ Hiến pháp vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.

2. Khẩu hiệu
- "Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật";

- "Hưởng ứng Ngày pháp luật Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam";

- "Nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp, pháp luật là bảo vệ chính bạn, gia đình bạn và xây dựng xã hội dân chủ, công bằng, văn minh";

- "Thực hiện pháp luật là quyền và nghĩa vụ của mọi công dân";

- "Tôn trọng và chấp hành pháp luật là nét đẹp văn hóa của mỗi người dân";

- "Cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu chấp hành và bảo vệ pháp luật". 
3. Nội dung
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa của Ngày pháp luật trong thanh thiếu nhi; về vị trí vai trò vủa Hiến pháp và pháp luật trong quản lý Nhà nước, đời sống xã hội; những quan điểm, nội dung cơ bản sửa đổi Hiến pháp năm 1992, những đạo luật được Quốc hội khóa XIII xem xét, thảo luận tại kỳ họp thứ 6, như: Luật đất đai (sửa đổi), Luật hôn nhân gia đình (sửa đổi), Luật bảo hiểm y tế (sửa đổi)…

- Tuyên truyền, giáo dục về quyền và nghĩa vụ công dân, Luật Thanh niên, Luật Giáo dục và một số văn bản quy phạm pháp luật có liên quan; lựa chọn để phổ biến, thông tin về pháp luật và thi hành pháp luật trong những lĩnh vực đang được nhân dân nói chung và thanh thiếu niên nói riêng quan tâm như: Biển đảo, bảo vệ chủ quyền Quốc gia, phòng, chống tham nhũng, an toàn giao thông, an toàn vệ sinh thực phẩm, bảo vệ người tiêu dùng, giải quyết tranh chấp về đất đai, giải quyết khiếu nại tố cáo…
- Giáo dục, cảm hóa thanh niên vi phạm pháp luật, thanh niên sau cai nghiện, thanh niên hoàn lương, tái hòa nhập cộng đồng.

- Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến trong xây dựng, thực thi, phổ biến, giáo dục pháp luật.

4. Hình thức
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: 
 + Tổ chức tuyên truyền trực quan thông qua băng rol, bản tin tại trụ sở.
 + Hướng dẫn nội dung sinh hoạt Chi đoàn gắn với nội dung Ngày pháp luật năm 2013. 
 + Phát huy vai trò của đội ngũ luật gia trẻ, cán bộ, công chức trẻ, sinh viên, học sinh ngành Luật và những người am hiểu kiến thức pháp luật nói chung để tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật gắn với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn.

- Ban Biên tập bản tin và Website Tuổi trẻ Kiên Giang: nghiên cứu mở các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về Ngày pháp luật năm 2013 trên bản tin và Website.

5. Thời gian
Thời gian triển khai Ngày pháp luật năm 2013 được tổ chức trong tuần lễ từ ngày 04/11/2013 đến ngày 10/11/2013, trong đó tổ chức cao điểm vào ngày 09/11/2013.

Kết quả triển khai Ngày pháp luật năm 2013 đề nghị tổng hợp, báo cáo trong báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 11 năm 2013 của các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

Nơi nhận:                                                   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN                                            

- BTG, VP TW Đoàn, 



    PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- VP UBND tỉnh,

- BGĐ Sở TP Kiên Giang,
- Như kính gửi,                                                                                 Đã ký
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn,

  - Lưu VP, BTG
                                                                                Lê Hồng Thắm
