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ĐỀ CƯƠNG
BÁO CÁO TỔNG KẾT CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT NĂM 2010.
Phần thứ nhất:

Tổng kết công tác kiểm tra, giám sát năm 2010.

  I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT ĐỐI VỚI CƠ SỞ ĐOÀN:
  - Xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ đoàn các cấp huyện và cơ sở.
  - Các biện pháp chỉ đạo, đầu tư cụ thể của cấp bộ Đoàn nhằm tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và hoạt động của Ủy Ban kiểm tra cấp mình ( như việc ban hành các nghị quyết chuyên đề của cấp bộ đoàn vế công tác kiểm tra, công tác cán bộ; việc chỉ đạo các ban chuyên môn phối hợp với ủy ban kiểm tra tiến hành công tác kiểm tra, giám sát; đánh giá kết quả kiểm tra, giám sát đối với các cơ sở Đoàn...).

  II/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ CÔNG TÁC KIỂM TRA CỦA ỦY BAN KIỂM TRA ĐƯỢC QUY ĐỊNH TRONG ĐIỀU LỆ ĐOÀN:
  1. Tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp kiểm tra việc thi hành điều lệ, thực hiện nghị quyết, chủ trương công tác của Đoàn, trong đó tập trung vào:
  - Việc học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX;

  - Việc triển khai, thực hiện Nghị quyết số 01 NQ/TĐTN của Ban Chấp hành tỉnh Đoàn về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”.
  - Việc cụ thể hóa triển khai phong trào “Năm xung kích phát triển kinh tế-xã hội và bảo vệ tổ quốc” và Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”; kết quả triển khai thực hiện đề án “Hổ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm” năm 2010.

  - Kiểm tra việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”.

  2. Kiểm tra cán bộ, đoàn viên (kể cả Ủy viên Ban Chấp hành cùng cấp) và tổ chức đoàn cấp dưới có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Đoàn:
    Đánh giá việc thực hiện các nguyên tắc tổ chức của Đoàn do Điều lệ Đoàn quy định, tập trung vào các nguyên tắc quy định trong sinh hoạt Đoàn, tư cách đoàn viên, việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, quy chế làm việc, đoàn kết nội bộ trong cơ quan, việc giữ gìn phẩm chất, đạo đức cách mạng, chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật đối với cán bộ, đoàn viên.

  3. Kiểm tra việc thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn cùng cấp và cấp dưới:
  - Việc thực hiện phương châm, phương hướng, nguyên tắc, thủ tục và thẩm quyền thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn ở các cấp.
  - Tình hình vi phạm kỷ luật của cán bộ, đoàn viên, trong đó phân tích rỏ nội dung, tính chất, mức độ nguyên nhân vi phạm,....

  4. Việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của cán bộ đoàn viên và nhân dân có liên quan đến cán bộ, đoàn viên và tổ chức Đoàn; tham mưu cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn cấp mình về việc thi hành kỷ luật, bảo vệ quyền lợi hợp pháp của đoàn viên, thanh niên:
  - Tình hình tố cáo của cán bộ, đoàn viên và nhân dân liên quan đến cán bộ, đoàn viên và tổ chức Đoàn về chấp hành Điều lệ Đoàn, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước.

  - Tình hình khiếu nại kỷ luật Đoàn của cán bộ, đoàn viên, kết quả giải quyết khiếu nại kỷ luật Đoàn.
  - Tình hình thực hiện các quyết định, thông báo của tổ chức Đoàn cùng cấp và cơ sở Đoàn về thi hành kỷ luật của Đoàn, việc theo dõi giúp đở, công nhận tiến bộ đối với người bị kỷ luật.

  5. Kết quả thực hiện công tác giám sát của Đoàn.  
  6. Kiểm tra công tác Đoàn phí; sử dụng các nguồn quỹ khác của các đơn vị trực thuộc Ban Chấp hành cùng cấp và cấp dưới:
  - Việc thu, nộp Đoàn phí, thời gian nộp, tỷ lệ trích nộp;

  - Việc quản lý và sử dụng Đoàn phí; mục đích, nội dung sử dụng, việc thực hiện các quy định về chế độ thanh toán, việc mở sổ sách theo dõi theo các quy định của nhà nước;

  - Sử dụng các nguồn tài chính khác.

  III/ XÂY DỰNG BỘ MÁY VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA ỦY BAN KIỂM TRA (UBKT):
  - Đánh giá việc thực hiện quy chế hoạt động của UBKT cấp mình, tập trung; việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của UBKT các cấp; nguyên tắc, chế độ làm việc của UBKT và các thành viên UBKT.
  - Công tác bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác kiểm tra, việc trang bị sách, tài liệu nghiệp vụ công tác chuyên môn.

  - Công tác tham mưu cho cấp bộ đoàn trong công tác kiện toàn ủy ban kiểm tra cùng cấp và cấp dưới.
  IV/ ĐÁNH GIÁ CHUNG:
    Khái quát đánh giá những điểm mạnh, điểm yếu trong việc thực hiện công tác kiểm tra, giám sát đối với các cơ sở Đoàn, thực hiện các nhiệm vụ của Ủy Ban kiểm tra cùng cấp, nguyên nhân của những khuyết điểm, han chế.
  1. Một số bài học kinh ngiệm, đề xuất, kiến nghị nhằm tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong thời gian tới.

  2. Bài học kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác kiểm tra theo chức năng, nhiệm vụ được giao:
  - Trong công tác xây dựng bộ máy và công tác cán bộ;
  - Trong mối quan hệ công tác với Ban Thường vụ, Ban Chấp hành cùng cấp và cấp bộ Đoàn cấp dưới;

  - Trong phương pháp tổ chức thực hiện chức năng, nhiệm vụ của Ủy Ban kiểm tra các cấp.

  3. Những đề xuất kiến nghị:
  - Đối với Ban Chấp hành, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn;
  - Đối với Ủy Ban kiểm tra tỉnh Đoàn.

Phần hai:
Phương hướng, nhiệm vụ công tác kiểm tra, giám sát năm 2011.
  - Việc xây dựng kế hoạch hoạt động của năm thanh niên 2011; Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn.

  - Việc chỉ đạo, tổ chức thực hiện chủ đề công tác năm theo hướng dẫn của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn;

  - Việc thực hiện chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” trong hệ thống Đoàn thanh niên;

  - Việc thực hiện Đề án về “Hổ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm”;
  - Việc thực hiện “Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ đổi mới”;
  - Việc tổ chức học tập Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI của tổ chức đoàn ở các cấp;

  - Hoạt động công tác đội và phong trào thiếu nhi./
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