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	HỘI LHTN VIỆT NAM
UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG

***

	Rạch Giá, ngày 23 tháng 9 năm 2013


ĐỊNH HƯỚNG

Công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014.
----------

Năm 2014 là năm diễn ra Đại hội Hội LHTN các cấp, năm kỷ niệm nhiều ngày lễ lớn của Đảng, đất nước, của Đoàn - Hội. 
Trên cơ sở định hướng chỉ đạo của Tỉnh ủy và Chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2014 của BCH Tỉnh Đoàn, để các cấp bộ Hội có cơ sở xây dựng Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014, Ban Thư ký Ủy ban Hội xây dựng một số định hướng cơ bản, cụ thể như sau:
I/ CHỦ ĐỀ CÔNG TÁC NĂM 2014
Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh,
tăng cường hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.
II/ MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tổ chức Đại hội Hội LHTN các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần X, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam lần VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019.
2. Triển khai thực hiện Nghị quyết của BCH Trung ương Đoàn về “Nâng cao chất lượng và hiệu quả các hoạt động tình nguyện giai đoạn 2013 - 2017”; Đề án “Năm tình nguyện”.
3. Triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án an toàn giao thông của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt giai đoạn 2013 - 2017 trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.

4. Triển khai Kế hoạch thực hiện ”Đề án Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2013 - 2020” của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt.
5. Triển khai 03 Cuộc vận động và 02 chương trình của Hội, tập trung hướng dẫn và triển khai các phong trào hành động trong từng đối tượng thanh niên; xây dựng hệ thống giải pháp trong xung kích ứng phó biến đổi khí hậu và xung kích làm chủ khoa học công nghệ. 

6. Tập trung nâng cao chất lượng cơ sở Hội, cán bộ Hội. Đa dạng hóa các hình thức đoàn kết tập hợp thanh niên, chú trọng các đối tượng đặc thù, địa bàn dân cư, xây dựng gương cán bộ, hội viên, thanh niên tiêu biểu trong các lĩnh vực.

III/ NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP CƠ BẢN
1. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”

- Vận động hội viên, thanh niên gương mẫu chấp hành pháp luật, sống lành mạnh, có tinh thần nhân ái, sẻ chia với cộng đồng. 
- Triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông” trên địa bàn tỉnh Kiên Giang đã được Chính phủ phê duyệt; đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông” trong đó tập trung vận động thanh niên thực hiện các hành vi văn hoá khi tham gia giao thông.
- Tổ chức triển khai các hoạt động giáo dục thanh niên về thuần phong mỹ tục, về tính hiếu thảo với cha mẹ, thầy cô; kính trên, nhường dưới. Giáo dục thanh niên giao tiếp có văn hóa, thanh lịch, giữ gìn sự trong sáng của tiếng Việt. Nghiên cứu thực hiện các mô hình giới thiệu về văn hóa dân tộc cho học sinh.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

- Tiếp tục triển khai các hoạt động nâng cao nhận thức cho thanh niên về vai trò của kỹ năng xã hội; triển khai các mô hình huấn luyện kỹ năng cho thanh niên như: lớp huấn luyện, các trại huấn luyện trang bị kỹ năng xã hội cho thanh niên, nghiên cứu giải pháp để đưa các chương trình huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội vào các trường học.

- Tổ chức các hoạt động biểu dương, nêu gương thanh niên điển hình ở các cấp, như: Người con hiếu thảo, Thanh niên thanh lịch, Thanh niên sống đẹp, Thanh niên có ý tưởng sáng tạo, sáng kiến thiết thực trong đời sống, Thầy thuốc trẻ tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, Thanh niên thực hiện nghĩa cử đẹp, Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng… gắn với các hoạt động chào mừng Đại hội Hội các cấp.
- Tập trung đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ, tạo cơ hội cho thanh niên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển,…. Đặc biệt chú trọng triển khai thực hiện Chương trình phối hợp giữa Ủy ban Hội tỉnh và Trại giam Kênh 7 - Bộ Công an. Ủy ban Hội Thành phố Rạch Giá phối hợp với Đoàn ủy Công an tỉnh xây dựng báo cáo chuyên đề về giáo dục cảm hoá các thanh niên vi phạm pháp luật và mắc các tệ nạn xã hội để rút kinh nghiệm trong công tác triển khai.
2. Cuộc vận động “Thanh niên vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”

- Tuyên truyền giáo dục trong hội viên thanh niên về công tác tình nguyện, làm cho hội viên thanh niên hiểu rằng tham gia công tác tình nguyện là môi trường rèn luyện hiệu quả của thanh niên. Tổ chức thiết kế các hoạt động tình nguyện theo hướng thiết thực, tiết kiệm, phát huy được tiềm năng của thanh niên địa phương, ưu tiên các hoạt động tình nguyện tại chỗ. Thành lập các đội thanh niên tình nguyện sẵn sàng đảm nhận việc mới, việc khó, việc cấp bách của địa phương như: đội thanh niên tình nguyện giúp đỡ thanh niên hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng, đội thanh niên tình nguyện hỗ trợ trẻ em đường phố, đội thanh niên tình nguyện giữ gìn trật tự giao thông, giữ gìn an ninh chính trị địa phương; đội thanh niên tình nguyện giúp thanh niên nghèo vượt khó .v.v.

- Tuyên truyền vận động thanh niên hiến máu tình nguyện. Chủ động phối hợp với Hội Chữ thập đỏ, các Trung tâm đơn vị y tế xác định nhu cầu, chỉ tiêu để xây dựng kế hoạch vận động hiến máu trong năm, xây dựng các đội thanh niên ứng trực tình nguyện hiến máu, thành lập ngân hàng máu sống, các mô hình vận động hiến máu và điều tiết các hoạt động hiến máu hiệu quả. 
- Tổ chức các hoạt động truyền thông, nâng cao nhận thức cho thanh niên trong việc gìn giữ, bảo vệ môi trường và ứng phó với Biến đổi khí hậu, tập huấn, nâng cao năng lực cho cán bộ Hội về công tác bảo vệ môi trường, xây dựng đội ngũ tuyên truyền viên về bảo vệ môi trường.

- Tổ chức đăng ký công trình thanh niên, phần việc thanh niên giải quyết các vấn đề về môi trường, phòng chống biến đổi khí hậu. Tổ chức các diễn đàn, cuộc thi tìm kiếm ý tưởng, sáng kiến bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Nghiên cứu các nội dung trong 16 chương trình mục tiêu quốc gia đã được Quốc hội thông qua, chủ động phối hợp với các ngành, các cơ quan chức năng đề xuất các phần việc mà thanh niên có thể đảm nhận được.

3. Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”
- Tổ chức tuyên truyền, vận động thanh niên, hội viên để thanh niên hiểu rằng con đường học tập là con đường có thể chiến thắng đói nghèo, môi trường học tập là môi trường rèn luyện tốt nhất của thanh niên.

- Tiếp tục tổ chức các hoạt động, phong trào khuyến khích động viên các tri thức trẻ, nhà khoa học trẻ nghiên cứu, phát minh, sáng kiến thiết thực áp dụng vào cuộc sống. Tổ chức các hội chợ khoa học công nghệ, các chương trình giao lưu giữa nhà khoa học và doanh nhân nhằm tạo cầu nối cho doanh nghiệp tiếp xúc với phát minh, sáng kiến, công nghệ sản xuất mới.

- Triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm”. Tổ chức các chương trình giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm giữa các doanh nhân thành đạt với thanh niên thông qua ngày hội tư vấn giới thiệu việc làm cho thanh niên.
- Các Ủy ban Hội phối hợp có hiệu quả với các Trung tâm tư vấn, giới thiệu việc làm, tổ chức các ngày hội việc làm, nghiên cứu thành lập hoặc mở rộng thêm chức năng của các trung tâm tư vấn, giới thiệu việc làm để tư vấn, hỗ trợ thanh niên về khởi sự doanh nghiệp. Nghiên cứu xây dựng và triển khai các mô hình hỗ trợ thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo làm kinh tế. Tập trung chỉ đạo xây dựng và hỗ trợ hoạt động các tổ chức thanh niên làm kinh tế ở cơ sở.

4. Chương trình “Khi Tổ quốc cần”

- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng tinh thần yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc sẵn sàng hành động để bảo vệ Tổ quốc, toàn vẹn lãnh thổ. Tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, phong trào “Vì người bạn tòng quân”, “Vì các chiến sỹ nơi biên giới, hải đảo”. Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho hội viên thanh niên về chủ quyền biển đảo, nêu cao ý thức cảnh giác cách mạng, chủ động đấu tranh chống lại âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, đặc biệt ở các địa bàn vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.

- Phối hợp Bộ đội Biên phòng nâng cao chất lượng các hoạt động của tổ chức Hội tại địa bàn xung yếu; tổ chức các hoạt động giao lưu giữa các cơ sở vùng đồng bằng, vùng ít khó khăn với các cơ sở hải đảo, vùng khó khăn.

- Tham gia hưởng ứng và vận động các nguồn lực để xây Nhà nhân ái, xóa cầu khỉ, cầu tạm, xây dựng phòng học điểm lẻ, hồ chứa nước, giếng nước sạch tại biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng xa; phòng khám bệnh nhân đạo và trợ giúp xã hội về y tế, sức khỏe.

- Tổ chức các hoạt động biểu dương “Người tình nguyện” ở các lĩnh vực đời sống xã hội, các công trình, phần việc vì an sinh xã hội tiêu biểu.

- Tiếp tục vận động trang bị các đầu sách phục vụ công tác đoàn kết tập hợp thanh niên và đẩy mạnh xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên.

5. Chương trình “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên”
Tập trung chủ yếu vào các nội dung: Đổi mới tổ chức và nâng cao chất lượng sinh hoạt cơ sở Hội, đẩy mạnh việc thành lập các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên theo nghành nghề, sở thích; triển khai thực hiện các giải pháp tập hợp, đoàn kết các nhóm thanh niên tự phát.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống của Đảng, của dân tộc, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Hội LHTN Việt Nam. Biên tập tài liệu, tuyên truyền đến hội viên về truyền thống của cha anh, về các phong trào bảo vệ Tổ quốc, xây dựng đất nước của các thế hệ cha anh đi trước.

- Tăng cường công tác truyền thông về Hội LHTN Việt Nam, các tầng lớp thanh niên và các tổ chức thành viên tập thể của Hội. Phối hợp với báo chí và các phương tiện thông tin nhằm tuyên truyền, giới thiệu các hoạt động của Hội, những tấm gương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực để vận động hội viên, thanh niên học tập và noi theo.

- Đẩy mạnh công tác thi đua, khen thưởng, kiểm tra, giám sát của Hội ở các cấp; kịp thời biểu dương, tôn vinh các tập thể, cá nhân tiêu biểu hưởng ứng các chương trình, các cuộc vận động của Hội.

- Đẩy mạnh việc tuyên truyền, vận động thanh niên tham gia các hoạt động của Hội, tập trung xây dựng và phát triển tổ chức Hội LHTN Việt Nam ở các doanh nghiệp ngoài nhà nước, các khu công nghiệp. 

- Quan tâm bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ, phương pháp công tác của đội ngũ cán bộ Hội các cấp.
- Nâng cao chất lượng sinh hoạt Chi hội bằng các nội dung gắn với nhu cầu của thanh niên, phát huy được khả năng của thanh niên.

- Đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên; bồi dưỡng, giới thiệu hội viên ưu tú để kết nạp vào Đoàn nhằm góp phần xây dựng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ngày càng vững mạnh.

- Phát huy vai trò của Hội Sinh viên trong việc đoàn kết tập hợp thanh niên, chỉ đạo thành lập Hội Sinh viên ở các trường Cao đẳng đủ điều kiện, khơi dậy và cổ vũ của sinh viên trong phong trào tình nguyện và nghiên cứu khoa học.
- Phát huy vai trò của Hội Thầy thuốc trẻ trong việc đoàn kết tập hợp lực lượng Thầy thuốc trẻ và các tổ chức, cá nhân hoạt động trong lĩnh vực y tế; tăng cường các hoạt động của thầy thuốc trẻ trong công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân.

- Đẩy mạnh hoạt động của Ban Vận động thành lập các Hội thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam và hướng dẫn thành lập các câu lạc bộ, đội nhóm thanh niên hoạt động theo nhu cầu, sở thích, nghề nghiệp. 

IV/ DỰ KIẾN MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG LỚN
1. Hoạt động lớn do Trung ương Hội tổ chức
- Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019 và các hoạt động chào mừng Đại hội.

- Tuyên dương và trao các giải thưởng: Lương Định Của, Khi Tổ quốc cần...

- Tham dự Trại huấn luyện khu vực tại Cần Thơ.

- Ngày hội những người tình nguyện, tổng kết Năm Thanh niên tình nguyện vào ngày 31/12/2014.

2. Hoạt động lớn của Ủy ban Hội tỉnh tổ chức
- Tổ chức hoạt động ẩm thực vào dịp tết cổ truyền (Tháng 2).
- Tổ chức Trại huấn luyện kỹ năng và các hoạt động TDTT dành cho cán bộ Đoàn - Hội chuyên trách (tháng 3).

- Phối hợp thực hiện Chương trình “Hành trình đỏ” (Tháng 4).
- Họp mặt thanh niên hoàn lương (tháng 5).

- Tổ chức chương trình Học làm người có ích, thực hành kỹ năng xã hội (tháng 5).
- Tổ chức Chương trình Học kỳ quân đội (Tháng 6).
- Triển khai Kế hoạch Tình nguyện Hè  (Tháng 7).
- Triển khai các hoạt động ATGT: tập huấn, sân khấu hoá, sân chơi thanh niên (Tháng 8,9).
- Phối hợp tổ chức Chương trình “Hành trình thắp sáng niềm tin” và chương trình sân khấu hoá tuyên truyền pháp luật trong đó tập trung tuyên truyền phòng chống mua bán phụ nữ (Tháng 8).
- Tổ chức Liên hoan văn nghệ và nhảy hiện đại cho các CLB, đội nhóm và Ủy ban Hội trực thuộc (Tháng 9).
- Tuyên dương thanh niên sống đẹp trên các lĩnh vực và họp mặt người con hiếu thảo gắn với kỷ niệm 58 năm Ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam (15/10).

- Tổ chức các hoạt động giao lưu với thanh niên Campuchia (tháng 10).

3. Hoạt động của Ủy ban Hội các huyện, thị, thành và trực thuộc
- Tổ chức các hoạt động ẩm thực nhân dịp kỷ niệm ngày thành lập Đảng 3/2. Riêng Ủy ban Hội TP. Rạch Giá và Doanh nghiệp tham gia với các hoạt động của tỉnh.

- Thành lập CLB, Hội đồng huấn luyện kỹ năng cấp huyện, thị, thành và trực thuộc.
- Thành lập CLB Thầy thuốc trẻ ở những nơi có điều kiện. Riêng Ủy ban Hội Kiên Lương, Giồng Riềng, Vĩnh Thuận phải thành lập trong năm 2014.

- Phối hợp với Đoàn Thanh niên tổ chức chương trình liên hoan văn nghệ và nhảy hiện đại cấp huyện, thị, thành và trực thuộc.

- Tuyên dương thanh niên sống đẹp trên các lĩnh vực và họp mặt người con hiếu thảo gắn với kỷ niệm 58 năm Ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam (15/10).

- Ủy ban Hội các huyện, thị, thành cần chủ động xây dựng kế hoạch phối hợp với Công an trong việc giáo dục, cảm hoá các thanh niên vi phạm pháp luật và mắc các tệ nạn xã hội trong tạo lập cuộc sống, hòa nhập cộng đồng.

        BAN THƯ KÝ ỦY BAN HỘI TỈNH
