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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
                          ***                                               

          Số: 23 -KH/TĐTN-BTC          
             Rạch Giá, ngày 15  tháng 01 năm 2014
HƯỚNG DẪN
Kết nạp đoàn viên mới - lớp đoàn viên Lý Tự Trọng.
-------------
 
Thực hiện Hướng dẫn số-166/BTC ngày 01/11/2013 của Ban Tổ chức Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc “Kết nạp đoàn viên mới - lớp đoàn viên Lý Tự Trọng”,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn hướng dẫn kết nạp đoàn viên mới - lớp đoàn viên Lý tự trọng với nội dung cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Khơi dậy niềm vinh dự và tự hào, tạo phong trào thi đua rèn luyện, phấn đấu trở thành đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh trong thanh niên, đội viên, tiếp tục bổ sung lực lượng mới cho Đoàn đảm bảo phẩm chất, tinh thần nhiệt huyết, tiêu biểu trong phong trào thanh thiếu nhi ở cơ sở, làm nòng cốt trong công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên, góp phần nâng cao chất lượng đoàn viên.
- Thông qua đợt kết nạp lớp đoàn viên Lý Tự Trọng, rà soát các cơ sở Đoàn trung bình, yếu, để có biện pháp hỗ trợ, giúp đỡ củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đẩy mạnh phong trào thanh niên ở cơ sở.
- Gắn việc kết nạp lớp đoàn viên Lý Tự Trọng với việc củng cố xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh, xây dựng Chi đoàn mạnh.
II/ NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về 83 năm xây dựng, phát triển và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2014) gắn với gặp mặt tuyên dương đoàn viên tiêu biểu, cán bộ Đoàn xuất sắc.

- Tuyên truyền về những tấm gương đoàn viên ưu tú lớp trước, gắn với các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh Lý Tự Trọng, làm cho đoàn viên, thanh niên, đội viên trưởng thành thấy được niềm vinh dự, tự hào khi được kết nạp vào Đoàn, lớp đoàn viên Lý Tự Trọng.

- Tuyên truyền cho đoàn viên, thanh thiếu niên tìm hiểu tác phẩm “Lý Tự Trọng - Sống mãi tên anh” trên Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn. 
- Tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên viết bài cảm nhận, sinh hoạt tọa đàm, chia sẻ suy nghĩ về cuộc đời hoạt động cách mạng và nội dung câu nói nổi tiếng của đồng chí Lý Tự Trọng “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng không thể có con đường nào khác” ở các Chi đoàn, Chi hội, Chi đội, các lớp học, câu lạc bộ, đội, nhóm,…
2. Công tác tạo nguồn, bồi dưỡng thanh niên
- Đánh giá công tác bồi dưỡng kết nạp đoàn viên mới thời gian qua, rút ra bài học kinh nghiệm, những tồn tại và nguyên nhân. Đồng thời, đề ra các giải pháp cho công tác kết nạp đoàn viên mới - lớp đoàn viên Lý Tự Trọng ở từng đối tượng, khu vực.

- Nắm thực trạng về số lượng và chất lượng thanh niên ở cơ sở; phân loại, lựa chọn đối tượng theo các tiêu chuẩn kết nạp đoàn viên, phân công đoàn viên giúp đỡ thanh niên tiên tiến vào Đoàn, xem đây là tiêu chuẩn quan trọng để công nhận đoàn viên ưu tú.

- Tổ chức tốt phong trào “Xung kích tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, các đợt thi đua, các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội nhằm tạo môi trường cho thanh thiếu niên rèn luyện, phấn đấu. Qua đó, lựa chọn bồi dưỡng những thanh niên tiên tiến, đội viên trưởng thành để kết nạp lớp đoàn viên Lý Tự Trọng.

- Mở các lớp học tập trung tìm hiểu về Đoàn (cảm tình Đoàn) cho các đối tượng thanh niên tiên tiến, đội viên trưởng thành. Những địa bàn khó khăn, đặc thù không có điều kiện mở lớp tập trung thì có hình thức phù hợp để thanh niên tìm hiểu, nghiên cứu. Sau đó, tổ chức kiểm tra, đánh giá. Có thể kết hợp tổ chức cho cán bộ Đoàn tuyên truyền, trao đổi trực tiếp với thanh niên. Trong quá trình kiểm tra, đánh giá có thể tổ chức cho thanh niên viết cảm nhận về người đoàn viên thanh niên cộng sản đầu tiên Lý Tự Trọng.

* Lưu ý: Trong công tác bồi dưỡng, tạo nguồn kết nạp đoàn viên mới, cần quan tâm mở rộng các đối tượng kết nạp Đoàn: thanh niên công nhân lao động tự do; thanh niên công nhân, lao động trẻ trong các doanh nghiệp, thanh niên trên địa bàn dân cư,… 
3. Công tác kết nạp
- Lễ kết nạp đoàn viên mới cần được tổ chức trang trọng, gây ấn tượng sâu sắc với đoàn viên mới. Nên tổ chức lễ kết nạp ở các khu di tích lịch sử, văn hóa gắn với hoạt động của Chi đoàn, gắn với các ngày lễ lớn trong năm, đặc biệt là vào ngày thành lập Đảng 3/2, ngày thành lập Đoàn 26/3, ngày Sinh nhật Bác 19/5, ngày sinh Lý Tự Trọng 20/10.
- Trong buổi lễ kết nạp tiến hành thủ tục trao Nghị quyết chuẩn y kết nạp, Thẻ đoàn viên, huy hiệu Đoàn và Sổ đoàn viên cho đoàn viên mới. Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn cần kết hợp trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét.
- Tại buổi lễ kết nạp đoàn viên mới, nên mời các đồng chí lão thành cách mạng, các đồng chí lãnh đạo địa phương, đơn vị đến dự, trao quyết định kết nạp đoàn viên mới, Thẻ đoàn viên, huy hiệu Đoàn và Sổ đoàn viên cho đoàn viên mới.
- Tiến độ thực hiện:
 + Đợt 1: Từ 15/01/2014 đến 19/5/2014. (Tập trung là ngày thành lập Đảng, Tháng Thanh niên, ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh…).
 + Đợt 2: Từ 20/5/2014 đến 20/10/2014. (Tập trung vào Chiến dịch tình nguyện Hè và kỷ niệm 100 năm ngày sinh Lý Tự Trọng,…). Đặc biệt khuyến khích các cơ sở Đoàn tổ chức kết nạp đoàn viên mới đồng loạt trong tháng 10/2014.

4. Công tác bồi dưỡng, nâng cao chất lượng quản lý đoàn viên sau kết nạp
- Sau các đợt kết nạp đoàn viên Lý Tự Trọng, tiếp tục bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đoàn viên thông qua các phong trào hành động cách mạng, các hoạt động thực tiễn của Đoàn. Ban Chấp hành Chi đoàn nên giao nhiệm vụ cụ thể để đoàn viên nổ lực phấn đấu, rèn luyện. 
- Thông qua đợt kết nạp lớp đoàn viên Lý Tự Trọng, rà soát các cơ sở Đoàn yếu kém; nơi không phát triển được đoàn viên mới để có biện pháp hỗ trợ, giúp đỡ củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức chi đoàn, cơ sở Đoàn.

 III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. BTV Tỉnh Đoàn
- Triển khai Hướng dẫn đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Chọn Đoàn phường Vĩnh Quang, TP. Rạch Giá làm điểm chỉ đạo cấp tỉnh.
- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn chủ trì phối hợp với các phòng, ban chuyên môn Tỉnh Đoàn tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn theo dõi chỉ đạo, kiểm tra việc triển khai thực hiện của các Đoàn trực thuộc và điểm chỉ đạo của tỉnh. 
2. BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ vào Hướng dẫn của BTV Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đến các cơ sở Đoàn trực thuộc.

- Mỗi huyện thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chọn ít nhất 01 cơ sở Đoàn làm điểm chỉ đạo cấp mình.

- Báo cáo kết quả thực hiện về BTV Tỉnh Đoàn (qua Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn) trước ngày 30/10/2014.
Trên đây là Hướng dẫn kết nạp đoàn viên mới - lớp đoàn viên Lý Tự Trọng của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang. Đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai và thực hiện có hiệu quả. 

    TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                            PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- Ban BT TW Đoàn;
- Đ/c Phan Văn Mãi;
- VP TW Đoàn (1, 2);
      

- Ban Tổ chức TW Đoàn;                                                                                      Đã ký
    
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;                                                                            
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- BTV Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                                     Lê Hồng Thắm
- Lưu VP; Ban TC-KT; Website.
