PAGE  
6

HỘI LHTN VIỆT NAM
           UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG

            Rạch Giá, ngày 14  tháng 01 năm 2009
             ****

   Số :  09 HD/UBH

HƯỚNG DẪN 

Sinh hoạt Hội LHTN Việt Nam trên các lĩnh vực 
trên địa bàn tỉnh Kiên Giang

****

                          I/ SỐ LƯỢNG CHI HỘI, CLB, ĐỘI NHÓM :
          1. Theo Điều lệ Hội LHTN Việt Nam, có từ 3 hội viên trở lên thì thành lập được Chi hội, CLB, Đội, Nhóm. Tuy nhiên trong thực tế chi Hội ít quá hoặc nhiều quá thì việc sinh hoạt có khi cũng gặp khó khăn, chất lượng không tốt.
2. Tùy theo tình hình cụ thể của từng địa phương, đơn vị mà quyết định số lượng cho phù hợp. Trong thực tế vừa qua những Chi hội, CLB, Đội, Nhóm hoạt động có nhiều thuận lợi và có chất lượng đa số là từ 10 đến 50 hội viên. 
II/ THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM SINH HOẠT :
1. Thời gian sinh hoạt :

- Việc tổ chức sinh hoạt Hội thường lệ là do Chi hội, CLB, Đội, Nhóm thống nhất, tùy theo tính chất của Chi hội, CLB, Đội, Nhóm,… mà có thể quy định. Mỗi tuần sinh hoạt một lần, mỗi tháng một lần, ba tháng một lần hoặc sinh hoạt theo thời vụ,…
- Buổi sinh hoạt tùy theo tính chất từng Chi hội, CLB, Đội, Nhóm  mà chọn thời gian cho thích hợp, tạo điều kiện cho hội viên tham gia sinh hoạt đầy đủ. Thông thường Chi hội Văn nghệ chọn sinh hoạt vào tối thứ bảy, chủ nhật hàng tuần. Chi hội Bóng chuyền, Bóng đá chọn sinh hoạt vào buổi chiều  hoặc các ngày thích hợp...

2. Địa điểm sinh hoạt :
- Địa điểm sinh hoạt Chi hội cần xem xét nội dung sinh hoạt nhằm mục đích gì, hình thức như thế nào? Để chọn địa điểm cho thích hợp. Tùy theo từng nội dung của kỳ họp, có thể bố trí họp trong Hội trường hoặc trụ sở, trong lớp, xí nghiệp, nhà trọ, ngoài trời, Khu di tích, Nhà hội viên, tại sân bóng, tham quan mô hình sản kinh danh có hiệu quả…
III/ CHƯƠNG TRÌNH, CÔNG TÁC CHUẨN BỊ :

1. Chương trình :

 - Tùy theo nội dung và loại hình Chi hội, CLB, đội nhóm… mà có thể thiết kế chương trình cho phù hợp. Có thể tham khảo chương trình cụ thể như sau :
1.1- Chương trình : Có thể phù hợp với chi Hội địa bàn dân cư, Chi Hội sinh hoạt với nội dung sau: Báo cáo hàng tháng đề ra chương trình tháng tới. 

- Ổn định và sinh hoạt đầu giờ.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu và điểm danh hội viên.

- Giới thiệu chủ tọa và thư ký ghi biên bản.
- Thông qua các nội dung của buổi sinh hoạt (các văn bản có liên quan).
- Thảo luận.

- Chủ tọa : Tổng hợp ý kiến, giải đáp thắc mắc, biểu quyết các vấn đề mà hội viên còn có nhiều ý trái ngược nhau (nếu có) để thống nhất cùng thực hiện.

- Kết thúc (hát những bài hát chia tay tập thể…).
1.2- Chương trình : Có thể phù hợp với chi Hội sở thích, nghề nghiệp. 

- Ổn định và sinh hoạt đầu giờ.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu và điểm danh hội viên.

- Giới thiệu chủ tọa và thư ký ghi biên bản.
- Chủ tọa :
+ Truyền đạt lại những kinh nghiệm, mô hình hay trong sản kinh doanh. truyền đạt những tiến bộ KH-KT mới để hội viên ứng dụng, thông tin về thị trường, dự báo tình hình ảnh hưởng đến nghề nghiệp…

+ Thông tin những nội dung liên quan đến sở thích hội viên, rút kinh nghiệm hoạt động trong thời gian qua, tập dợt chương trình…
- Thảo luận (nếu có).
- Kết thúc (Sinh hoạt văn nghệ hoặc hoạt động thể thao…).
2. Công tác chuẩn bị :
- Trước khi tiến hành sinh hoạt lệ, Ban điều hành, Ban Chủ nhiệm, Chi hội, Câu lạc bộ, đội, Nhóm … tiến hành họp hoặc hỏi ý kiến, phân công chuẩn bị các công việc cho buổi sinh hoạt.

- Các nội dung đưa ra phải được Ban điều hành, Ban Chủ nhiệm trao đổi và đi đến thống nhất trước một bước rồi mới đưa ra sinh hoạt toàn thể.

- Các nội dung sinh hoạt yêu cầu phải chuẩn bị chu đáo, đảm bảo được truyền tải được nội dung, thu hút được sự chú ý và tham gia HV-TN, hưởng ứng nhiệt tình của hội viên.

IV/ NỘI DUNG SINH HOẠT :
- Cùng với sự phát triển mạnh mẽ của nền kinh tế, mức sống và thu nhập của đại bộ phận người dân đang ngày càng nâng cao. Qua đó, các nhu cầu của thanh niên ngày càng đa dạng hơn, rất nhiều nhu cầu và lợi ích khác nhau của mỗi con người, đối tượng thanh niên. Ngoài nhu cầu lợi ích chung đó, còn có các nhu cầu lợi ích riêng của thanh niên. Chính vì vậy, Ban điều hành, Ban Chủ nhiệm trong sinh hoạt Chi hội, Câu lạc bộ, Đội, Nhóm,… phải gắn liền với nhu cầu và lợi ích của hội viên mình. Có như vậy, thì tổ chức Hội mới phát triển bền vững và thu hút được đông đảo thanh niên vào tổ chức.
1. Nội dung chung : Cho dù chi hội, CLB, Đội nhóm… thuộc lĩnh vực nào thì cũng cần truyền tải các nội dung cần thiết như sau : 

- Tuyên truyền học tập Điều lệ Hội LHTN Việt Nam, NQ của Đoàn - Hội các cấp, quán triệt thực hiện tốt quy chế hoạt động của chi Hội, CLB, Đội nhóm…
- Sinh hoạt tờ tin của tuổi trẻ Kiên Giang.
- Tuyên truyền và vận động HV-TN thực hiện chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước. Đặc biệt là chủ trương, nội quy, quy chế… của địa phương, đơn vị.
- Chăm bồi, giới thiệu hội viên tích cực cho Đoàn xem xét kết nạp.(Riêng chi Hội LHTN Việt Nam trong chùa Khmer không thực hiện nội dung này). 

2. Nội dung cụ thể : Tùy theo từng loại hình hoạt động của chi Hội, CLB, đội nhóm… mà Ban chủ nhiệm hoặc Ban điều hành đưa ra nội dung cụ thể để sinh hoạt nhằm đáp ứng được nhu cầu lợi ích và nguyện vọng của hội viên. Có thể tham khảo các nội dung cụ thể như sau :
2.1- Chi Hội địa bàn dân cư:  Chi hội Ấp, Khu vực, Khu phố, tổ NDTQ.
* Hình thức :
- Là chi Hội được thành lập trong tổ NDTQ: mỗi tổ NDTQ thành lập 1 chi Hội, nhiều chi Hội trong tổ NDTQ trong ấp trực thuộc Liên chi Hội ấp. Thành viên Liên chi Hội ấp là các chi Hội trưởng, Liên chi Hội trưởng do Phó Bí thư chi Đoàn làm Liên chi Hội trưởng.
- Là chi Hội được thành lập trong ấp, các thanh niên ở các tổ NDTQ tập hợp lại thành 1 chi Hội. Phó Bí thư chi Đoàn ấp phân công theo dõi phụ trách các chi Hội LHTN Việt Nam của ấp.
* Nội dung :    
- Sinh hoạt tập trung tạo điều kiện cho hội viên được nâng cao trình độ học vấn, được hỗ trợ thông tin, kiến thức khoa học, kỹ thuật và công nghệ, tạo điều kiện giúp đỡ cho hội viên có nhu cầu được vay vốn phát triển kinh tế, sản xuất và kinh doanh, tư vấn ngành nghề, tư vấn và giới thiệu việc làm trong các Công ty, Xí nghiệp chế biến và xuất khẩu lao động nước ngoài,… Ngoài ra, còn tư vấn giúp đỡ thanh niên chăm sóc sức khỏe, tư vấn, thông tin các lĩnh vực kinh tế, văn hóa xã hội.

- Tạo điều kiện cho hội viên được tham gia các hoạt động VHVN - TDTT, vui chơi lành mạnh.
- Trong sinh hoạt chú ý vận động hội viên phòng chống các tệ nạn xã hội, vận động các HV-TN tham gia tốt các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng…
2.2- Chi hội, Câu lạc bộ, đội nhóm sở thích :
* Hình thức : Đây là chi Hội, CLB, Đội nhóm,… tập hợp thanh niên có cùng một sở thích, nguyên vọng và lợi ích thành lập ra tổ chức. Chính vì vậy mà nội dung sinh hoạt phải đáp ứng được yêu cầu trên.
* Nội dung :
- Thể dục thể thao : Bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, bơi lội,… 
+ Cần thông tin các loại giải thể thao, luật chơi trong nước, quốc tế, thường xuyên đến hội viên; bàn biện pháp tổ chức cho hội viên tập dợt hàng ngày phát huy kỹ năng và sở trường của từng thành viên, tham gia giao lưu, thi đấu giải các cấp,…   
+ Bàn biện pháp xây dựng quỹ để đầu tư dụng cụ chơi thể thao như: bóng, lưới, vợt, trang phục và giao lưu, thi đấu trong thời gian tới.

- Văn hóa văn nghệ : Nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, Đàn ca tài tử, hát với nhau,…
+ Trong sinh hoạt cần thông tin những nội dung như các Hội thi, Hội diễn văn nghệ từng cấp, thông tin những ca sĩ đạt giải trong các Hội thi, Hội diễn gần nhất.
+ Bàn biện pháp duy trì sinh hoạt văn nghệ hàng tuần, rèn luyện giọng ca hay, tập bài hát mới, tổ chức giao lưu văn nghệ với đơn vị bạn, tham gia các Hội thi, Hội diễn trong thời gian tới.
+ Bàn biện pháp để mua sắm các nhạc cụ, trang phục biểu diễn, âm thanh, ánh sáng cần thiết cho chi Hội.
2.3- Chi hội, Câu lạc bộ, đội, nhóm nghề nghiệp :
* Hình thức : Đây là chi Hội, CLB, Đội nhóm,… tập hợp thanh niên có cùng một ngành nghề sản xuất, kinh doanh, lợi ích thành lập ra tổ chức nhằm hỗ trợ, giúp đỡ cho hội viên sản xuất, kinh doanh có hiệu quả. Chính vì vậy mà nội dung sinh hoạt phải đáp ứng được yêu cầu trên.

* Nội dung :
- Chăn nuôi, trồng trọt : 
+ Trong sinh hoạt cần thông tin những nội dung cần thiết để nâng cao hiệu quả trong sản xuất.

+ Trao đổi kinh nghiệm trong sản xuất, chuyển giao KHKT, sự biến đổi của môi trường, các loại dịch bệnh trong thời điểm hiện nay.

+ Quan tâm hỗ trợ về vốn, ngày công lao động. Thông tin về giá cả cây, con giống, vật tư nông nghiệp. Trao đổi, thông tin về thị trường tiêu thụ sản phẩm. 
- Tổ hợp tác :
+ Hoàn thiện bờ bao, hệ thống thủy lợi nội đồng và mặt bằng đồng ruộng. Hợp tác bơm tát bằng motưa điện, bơm tát 1 hoặc 2 vụ trên năm.
+ Hợp tác sản xuất đúng lịch thời vụ, áp dụng tiến bộ khoa học vào sản xuất.
+ Hợp tác cùng sản xuất hàng hóa có chất lượng cao, có số lượng lớn theo nhu cầu đặt hàng bán được giá.
+ Hợp tác giúp vốn sản xuất tạo công việc làm, góp vốn xoay vòng bằng hình thức không tính lãi.
2.4- Chi hội, CLB, đội, nhóm… trong doanh nghiệp và dịch vụ :
* Hình thức : là chi Hội tập hợp thanh niên trong cùng một doanh nghiệp hoặc đơn vị sản xuất kinh doanh nhằm giúp đỡ cho hội viên nâng cao tay nghề, nâng cao thu nhập.

* Nội dung :
- Trong sinh hoạt cần chú ý đến nâng cao trình độ chuyên môn, nâng cao tay nghề. Cần ổn định công việc và tăng thu nhập cho hội viên. Cần vận động các tổ chức chăm sóc sức khỏe, tham gia hoạt động văn hóa, văn nghệ - TDTT lành mạnh, tham gia Hội thi tay nghề giỏi.
- Trong sinh hoạt cần đưa nội quy, quy chế của đơn vị vào cho HV-TN học tập. Xây dựng văn hóa doanh nghiệp, phòng cháy chữa cháy, bảo vệ tài sản của đơn vị.

- Xây dựng mô hình sáng kiến cải tiến kỹ thuật đem lại hiệu quả sản xuất kinh doanh. Trong hoạt động bảo đảm các quyền lợi của chủ doanh nghiệp và người lao động.

 2.5- Chi Hội LHTN Việt Nam vùng có đông thanh niên tôn giáo, dân tộc :
* Hình thức : Là chi Hội LHTN Việt Nam ở vùng có đông thanh niên tôn giáo và dân tộc thiểu số. Mà hội viên đa số là người có tôn giáo và dân tộc.

* Nội dung : 
- Vận động HV-TN thực hiện tốt chủ trương, chính sách và pháp luật của Đảng và Nhà nước. Đặc biệt làm cho HV-TN nâng cao nhận thức về chính sách của Đảng và Nhà nước về dân tộc, tự do tín ngưỡng hợp pháp, sống tốt đời đẹp đạo.
- Vận động HV-TN thực hiện tốt khối đại đoàn kết toàn dân tộc của Đảng và Nhà nước ta.
- Tổ chức hoạt động từ thiện như hiến máu tình nguyện, ủng hộ đồng bào thiên tai lũ lụt,…
- Hướng dẫn HV-TN áp dụng KHKT vào trong chăn nuôi, trồng trọt, tổ chức học tập nâng cao trình độ học vấn, trình đồ tin học, ngoại ngữ. Tổ chức các lớp học tình thương cho Thiếu nhi dân tộc,…
2.6- Chi Hội, CLB, Đội, Nhóm trong trường học :
* Hình thức : Được thành lập trong các trường THPT, trường Trung cấp, Cao đẳng trong tỉnh; hội viên là giáo viên, sinh viên, học sinh. Hoạt động giúp cho giáo viên dạy tốt, HS-SV học tốt.
* Nội dung :
- Tổ chức cho giáo viên tọa đàm, trao đổi rút kinh nghiệm những biện pháp giảng dạy tốt.  

- Tổ chức HS-SV sinh hoạt tọa đàm, trao đổi rút kinh nghiệm những biện pháp học tốt. Tổ chức đàm thoại nói tiếng Anh, giải bài tập khó, nghiên cứu đề tài khoa học,… 
- Nội dung cần thông tin, tư vấn nghề nghiệp phù hợp cho HV-TN để sau khi ra trường có định hướng đúng, phù hợp với trình độ và khả năng của mình, tìm việc làm ổn định.
- Tư vấn chính sách thu hút nguồn nhân lực, chính sách vay vốn trong sinh viên.
- Tuyên truyền giáo dục truyền thống dân tộc, lý tưởng cách mạng, nội quy của trường, lớp, phòng chống các loại tệ nạn xã hội như ma túy, HIV/AIDS; vận động HV-TN không hút thuốc lá, không uống rượu bia,…
Trên đây là Hướng dẫn mang tính chất định hướng, tùy theo tình hình cụ thể từng nơi, từng chi Hội linh hoạt áp dụng cho hiệu quả. Đề nghị UB Hội các cấp triển khai đến các tổ chức Hội trong toàn tỉnh. 
                                                                          TM. ỦY BAN HỘI LHTN TỈNH
Nơi nhận :                                         

                PHÓ CHỦ TỊCH
- TV UB Hội tỉnh,                                                

- UB Hội các huyện, thị, thành phố,




     (đã ký)
- Lưu VP Hội.




           
               Bùi Thanh Nhàn

