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 BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                            ***                                               

          Số 22-HD/TĐTN-BTG                        Rạch Giá, ngày 16 tháng 12 năm 2013
HƯỚNG DẪN

Thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá
và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá.
-----------
Thực hiện Kế hoạch số 119-KH/TWĐTN ngày 29/10/2013 của BCH Trung ương Đoàn về thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Hướng dẫn thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá, với những nội dung, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, cung cấp thông tin, giáo dục, nâng cao ý thức, kỹ năng phòng, chống tác hại của thuốc lá cho đoàn viên, thanh thiếu niên; vận động thanh thiếu niên hưởng ứng việc xây dựng môi trường không khói thuốc, giảm tỷ lệ hút thuốc lá và tiến tới không sử dụng thuốc lá.
- Xây dựng môi trường không thuốc lá tại các trụ sở Đoàn - Hội các cấp và trong các hoạt động sinh hoạt của Đoàn - Hội. Phấn đấu xây dựng 100% trụ sở, nơi làm việc và hội họp của Đoàn - Hội có quy định không hút thuốc; 70% cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh có mô hình Chi đoàn, Chi hội không hút thuốc lá; các hoạt động vui chơi, giải trí, liên hoan của thanh niên không thuốc lá và gia đình đoàn viên thanh niên (ĐVTN) gương mẫu không thuốc lá…
- Việc thực hiện Chiến lược Quốc gia về phòng, chống tác hại của thuốc lá và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá phải được triển khai đồng loạt đến tất cả các Chi đoàn, Chi hội với nhiều hình thức, nhiều mô hình, giải pháp cụ thể, phù hợp với đặc thù của từng địa phương, đơn vị, đối tượng nhằm nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi tích cực cho thanh thiếu niên.
II/ NHỮNG NỘI DUNG TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục, truyền thông

- Tổ chức tuyên truyền trong thanh, thiếu niên và nhân dân về Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá; tác hại của khói thuốc đối với sức khỏe con người, ảnh hưởng đến môi trường sống và cản trở sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước. Đưa nội dung giáo dục về tác hại của thuốc lá vào nội dung sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, Chi đội…
- Đổi mới, đa dạng các hình thức tuyên truyền, thông tin, giáo dục về tác hại của thuốc lá cho phù hợp, như: tổ chức các buổi nói chuyện, diễn đàn; thành lập các Câu lạc bộ, Đội, Nhóm thanh niên tình nguyện tuyên truyền phòng, chống tác hại của thuốc lá; triển khai hệ thống tuyên truyền trực quan như: Dán bảng cấm hút thuốc trong cơ quan, trụ sở, nơi làm việc, nơi hội họp của Đoàn - Hội.

2. Thực hiện quy định về môi trường không khói thuốc lá

- Thực hiện hướng dẫn của Đoàn cấp trên về thực hiện môi trường không khói thuốc, quy định cấm hút thuốc lá tại các địa điểm theo quy định của Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá.
- Các cấp bộ Đoàn vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên tại địa phương, đơn vị không hút thuốc lá hoặc giảm hút, tiến tới bỏ hút; phát động phong trào gương mẫu điển hình là cán bộ Đoàn chủ chốt của Đoàn - Hội và Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Vận động, tuyên truyền trong ĐVTN thực hiện không mời, biếu nhau thuốc lá; phối hợp với chính quyền xã, phường, thị trấn tổ chức cho thanh niên ký cam kết thực hiện đám cưới, đám tiệc không sử dụng thuốc lá.
- Ký văn bản cam kết xây dựng môi trường làm việc và hoạt động sinh hoạt tập thể của tổ chức Đoàn - Hội và thanh thiếu niên không khói thuốc. Các tổ chức Đoàn - Hội - Đội không quảng cáo, không nhận tài trợ của các nhãn hiệu thuốc lá dưới mọi hình thức.
3. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn về tuyên truyền phòng, chống tác hại của thuốc lá
- Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội - Đội và đội ngũ cộng tác viên trong các hoạt động truyền thông phòng, chống tác hại của thuốc lá ở từng địa bàn dân cư, trường học…

- Phối hợp với ngành Y tế tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ  cán bộ Đoàn - Hội đặc biệt là đội ngũ cán bộ Đoàn ở cơ sở xã, phường, thị trấn kiến thức và kỹ năng tổ chức hoạt động truyền thông thay đổi hành vi cho thanh thiếu niên về phòng, chống tác hại của thuốc lá.
- Thường xuyên theo dõi, kiểm tra giám sát việc thực hiện các hoạt động phòng, chống tác hại của thuốc lá; kịp thời biểu dương, khen thưởng các cá nhân, tập thể có mô hình hay, hiệu quả, bền vững trong công tác phòng, chống tác hại của thuốc lá để giới thiệu, nhân rộng…
- Khuyến khích cán bộ, ĐVTN vận động người thân, gia đình không kinh doanh và sử dụng thuốc lá.

III/ TRÁCH NHIỆM TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng hướng dẫn thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá và triển khai Hướng dẫn tới các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông cấp tỉnh và  hướng dẫn các đơn vị trực thuộc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày thế giới không thuốc lá, Tuần lễ Quốc gia không thuốc lá hàng năm…
- Chỉ đạo Ban Biên tập Website và Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” tăng cường đăng tin, bài tuyên truyền về tác hại của việc sử dụng các sản phẩm thuốc lá, về lợi ích của việc cai nghiện thuốc lá, các biện pháp cai nghiện thuốc lá và lối sống không thuốc lá.
- Đưa nội dung tuyên truyền vận động thanh niên thực hiện phòng, chống tác hại của thuốc lá và trụ sở, nơi làm việc, hội họp của Đoàn không thuốc lá vào chỉ tiêu đánh giá thi đua hàng năm của cán bộ Đoàn.

- Chỉ đạo, hướng dẫn và hỗ trợ xây dựng mô hình không thuốc lá tại một số cơ sở trọng điểm.

- Phối hợp với ngành Y tế để cung cấp các tài liệu tuyên truyền và khai thác các nguồn lực từ các dự án, chương trình để hỗ trợ cho công tác tuyên truyền phòng, chống tác hại của thuốc lá cấp tỉnh và hỗ trợ cho cơ sở. Đặc biệt là vào dịp tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên và Chiến dịch Tình nguyện Hè.
2. Các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Xây dựng văn bản triển khai thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá đến năm 2020 và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá đến tất cả các cơ sở Đoàn trực thuộc.

- Chỉ đạo, hướng dẫn các Đoàn cơ sở, Chi đoàn tiến hành đăng ký cam kết thi đua xây dựng môi trường làm việc, hoạt động, sinh hoạt không thuốc lá và tổ chức cho ĐVTN đăng ký không hút thuốc hoặc giảm hút, tiến tới bỏ hút thuốc lá.
- Duy trì và củng cố hoạt động của các cộng tác viên tuyên truyền, tổ chức tập huấn, cung cấp kiến thức, kỹ năng hoạt động tuyên truyền cho đội ngũ cán bộ cơ sở và lực lượng tuyên truyền viên.
- Báo cáo kết quả thực hiện Chiến lược Quốc gia về tác hại của thuốc lá và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá về BTV Tỉnh Đoàn qua báo cáo quý, 6 tháng và báo cáo năm.
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc khẩn trương triển khai thực hiện tinh thần hướng dẫn này. Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm bộ phận Thường trực theo dõi quá trình triển khai thực hiện của các đơn vị và tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn tổ chức các hoạt động cấp tỉnh.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận: 





                BÍ THƯ

- TT TW Đoàn;
- TT UBND tỉnh,

- BTG TW Đoàn;
- Ban TG, DV Tỉnh ủy; 





          Đã ký
- Sở Y tế, Sở Nội vụ,

- BTV, các ban Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn; 



      Tống Phước Trường
và Đoàn trực thuộc,

- Lưu VP, BTG, web.
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