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                 BAN CHỈ HUY CHIẾN DỊCH                         Rạch Giá, ngày  11 tháng 7 năm 2013
    TÌNH NGUYỆN HÈ NĂM 2013                                        
                    ***
HƯỚNG DẪN
đồng loạt tổ chức Lễ ra quân trồng 10.000 cây xanh
tạo cảnh quan, bảo vệ môi trường năm 2013.
-----------
 
Căn cứ Chương trình phối hợp số 01-CTrPH/SNN-TĐTN ngày 16/02/2012 giữa Tỉnh Đoàn và Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Kiên Giang về phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới năm giai đoạn 2012 - 2015;
Căn cứ Biên bản ghi nhớ giữa Sở Nông nghiệp & PTNT và Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc thống nhất một số nội dung triển khai năm 2013,
Nhằm tiếp tục phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong họat động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, Ban Chỉ huy Chiến dịch thanh niên Tình nguyện Hè năm 2013 xây dựng Hướng dẫn tổ chức thực hiện Chương trình Thanh niên tham gia trồng 10 ngàn cây xanh tại các xã nông thôn mới góp phần bảo vệ môi trường và tạo cảnh quan năm 2013, cụ thể như sau: 
Chủ đề: Thanh niên “ Trồng cây xanh, hành động vì môi trường”.
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, vai trò và trách nhiệm của thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên trong công tác bảo vệ môi trường, khai thác hợp lý, sử dụng hiệu quả, tiết kiệm tài nguyên, ứng phó với biến đổi khí hậu và phát triển bền vững. Qua đó, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc bảo vệ và tái tạo môi trường nhằm tạo môi trường xanh, sạch, đẹp và phòng, chống thiên tai, lũ lụt, …

- Nhằm tạo tinh thần sôi nổi trong giới trẻ; là công trình thanh niên của tỉnh biểu thị sự quyết tâm bảo vệ môi trường của tuổi trẻ, gây hiệu ứng mạnh mẽ trong xã hội, tạo ra phong trào hành động thiết thực vì môi trường. Góp phần chung vào tuổi trẻ cả nước tình nguyện, tích cực về hoạt động vì môi trường.

2. Yêu cầu
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội tổ chức tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên và nhân dân tham gia trồng cây xanh trên địa bàn.
- Hướng dẫn trồng cây theo quy cách (khoảng cách trồng cách 8m/cây; quy cách hố 0,5m x 0,5m x 0,5m; trồng cây bên không có đường điện,..). 
- Phong trào trồng cây xanh được tổ chức rộng khắp, đảm bảo thường xuyên, thiết thực, an toàn và hiệu quả. 
II/ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
- Tổ chức đồng loạt Lễ phát động “Trồng cây xanh, hành đồng vì môi trường” tại địa phương, đơn vị.
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên đảm nhận thực hiện các tuyến đường xanh - sạch - đẹp, tuyến sông sạch đẹp và bến đò an toàn. Vận động mỗi hộ gia đình, cơ quan, trường học tham gia trồng mới và chăm sóc cây xanh,… gắn với việc xây dựng ấp, khu phố sạch đẹp, văn minh theo tiêu chí xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị.
- Phối hợp với các ngành chức năng, chính quyền địa phương tham gia trong hoạt động của Đoàn Thanh niên trồng cây bảo vệ môi trường, cảnh quan thiên nhiên. 
- Vận động thành lập mới hoặc phân công các “Đội hình tình nguyện” chăm sóc bảo vệ cây xanh và môi trường.
III/ HÌNH THỨC TRIỂN KHAI 
1. Nhận cây và quản lý 
- Tỉnh Đoàn phối hợp với Phòng Lâm nghiệp tỉnh chuyển cây về các Phòng Nông nghiệp huyện, thị, thành phố.
- Các huyện, thị, thành Đoàn liên hệ nhận cây tại Phòng Nông nghiệp huyện và vận chuyển cây về địa điểm trồng (có bản phân bổ chi tiêu đính kèm)
2. Chương trình tổ chức lễ ra quân trồng cây
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.
- Báo cáo tóm tắt kết quả vận động trồng cây.

- Phát biểu của cấp ủy.

- Đại diện hộ dân phát biểu hứa hẹn bảo vệ cây xanh.

- Kết thúc; ra quân trồng cây.

* Lưu ý: hình thức trang trí lễ ra quân gồm: phông sân khấu Lễ ra quân “Thực hiện kế hoạch thanh niên Kiên Giang trồng 10.000 cây xanh ” năm 2013, và ít nhất 02 bangol chủ đề về trồng cây xanh và bảo vệ môi trường.
3. Thời gian tổ chức: Các huyện, thị, thành Đoàn đồng loạt ngày 25/7/2013.
4. Thành phần tham dự Lễ
- Mời lãnh đạo huyện;
- Thường trực Huyện Đoàn;
- Thường trực Đảng ủy xã, UBND xã;

- Lãnh đạo các ngành Đoàn thể xã; ấp, khu phố nơi triển khai chương trình;
- Đoàn viên, hội viên và thanh niên trong xã;

- Đài Truyền thanh huyện.
IV/ KINH PHÍ
- Cấp tỉnh: Tỉnh Đoàn phối hợp Sở Nông nghiệp & PTNT hỗ trợ cây giống và vận chuyển về Phòng Nông nghiệp các huyện, thị, thành phố.

- Cấp huyện và cơ sở: phối hợp với phòng nông nghiệp vận chuyển cây về địa điểm trồng và lo kinh phí hỗ trợ hoạt động lễ ra quân và trồng cây xanh.
V/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Tỉnh Đoàn giao Ban Thanh niên Nông thôn là đơn vị Thường trực phối hợp với Phòng Lâm nghiệp và Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới và các đơn vị trực thuộc của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh để triển khai kế hoạch.

- Quán triệt kế hoạch trồng cây xanh năm 2013 đến cơ sở, theo dõi và chỉ đạo các đơn vị cơ sở Đoàn tham gia tốt Chương trình trồng cây xanh năm 2013.

- Thành lập tổ công tác kiểm tra, giám sát địa điểm trồng cây và hướng dẫn cách trồng gồm : Sở Nông nghiệp & PTNT tỉnh và Tỉnh Đoàn 02 đ/c . 

- Vận động các đơn vị, tổ chức và cá nhân quan tâm đến môi trường hỗ trợ cung cấp cây xanh và kinh phí cho hoạt động trồng và bảo vệ cây xanh .

2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh 
- Hỗ trợ 10.000 cây xanh và cử cán bộ có trình độ về chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ thuật tham gia cùng Đoàn Thanh niên trồng và bảo vệ cây xanh trên địa bàn toàn tỉnh.

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc và Phòng Nông nghiệp huyện phối hợp hỗ trợ tổ chức Đoàn Thanh niên địa phương trồng và bảo vệ cây xanh.

3. Các huyện, thị, thành Đoàn
- Hướng dẫn, chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội tổ chức tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên và nhân dân tham gia trồng cây xanh trên địa bàn.

- Tham mưu cấp ủy phối hợp với UBND cùng cấp để hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động trồng, bảo vệ và chăm sóc cây xanh, mua sắm dụng cụ trồng,… góp phần vào nhiệm vụ chung của tỉnh. 

- Phối hợp với các cơ quan Báo, Đài địa phương tổ chức tuyên truyền, đưa tin về hoạt động “ Trồng cây xanh, hành động vì môi trường”.
- Hàng tháng vào các ngày “Chủ nhật xanh” tiến hành chăm sóc cho các cây xanh đã trồng. Đồng thời khảo sát, thống kê số lượng cây xanh không có khả năng phát triển để lập kế hoạch trồng lại. 

- Sau Lễ ra quân, đề nghị Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn báo cáo kết quả về Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn (Số 22 Nguyễn Trung Trực, TPRG; ĐT 0773.876.904). Đồng thời biên tập gởi tin, bài và hình ảnh về Ban Tuyên Giáo Tỉnh Đoàn để biên tập đưa lên Website Tỉnh Đoàn.
                                                                                      TM. BAN CHỈ HUY
Nơi nhận:                                                                     CHỈ HUY PHÓ
- TT Tỉnh Đoàn;
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn;

- Lưu VP, Ban TNNT.                                                                                  Đã ký
                                                                                        Đồng Xuân Trường
                                                                                          PHÓ CHỦ TỊCH HỘI LHTN

