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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG
                         Rạch Giá, ngày 30  tháng 01 năm 2011

                      ***


           Số: 40 HD/TĐTN

HƯỚNG DẪN

Tổ chức triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội

Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ IX

-----------
Căn cứ Kế hoạch số 03-KH/BDV ngày 10/01/2011 của Ban Dân vận Tỉnh ủy Kiên Giang về việc hướng dẫn tổ chức triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX (nhiệm kỳ 2010 - 2015),
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang hướng dẫn tổ chức triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX trong đoàn viên, hội viên thanh niên cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Tổ chức quán triệt sâu sắc nội dung cơ bản Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX cho đoàn viên, hội viên, thanh niên nhằm tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động về những định hướng lớn trong phát triển kinh tế - xã hội; an ninh quốc phòng; xây dựng Đảng và hệ thống chính trị; tạo sự chuyển biến cơ bản trong việc xây dựng và phát triển tỉnh nhà trong 05 năm tới.

- Việc tổ chức triển khai quán triệt Nghị quyết phải được tổ chức sâu rộng, nghiêm túc. Tập trung vào những nội dung cơ bản, đặc biệt là những vấn đề mới trong Nghị quyết, gắn với thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” của Đảng và cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” trong toàn Đoàn.

II/ NỘI DUNG - ĐỐI TƯỢNG - HÌNH THỨC
1. Nội dung
Tuyên truyền, triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ IX (nhiệm kỳ 2010 - 2015) với chủ đề “Tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ, phát huy truyền thống đoàn kết, huy động mọi nguồn lực, khai thác tốt tiềm năng, lợi thế phát triển nhanh và bền vững”.
2. Đối tượng 

Tất cả đoàn viên, hội viên thanh niên được học tập và tiếp thu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX, phấn đấu đạt các chỉ tiêu cụ thể sau:

- 100% cán bộ Đoàn chuyên trách được tiếp thu.

- 90% đoàn viên, học sinh, sinh viên các trường cao đẳng, trung học phổ thông được tiếp thu.
- 70% hội viên, thanh niên được tiếp thu.

3. Hình thức

BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh đến từng Chi đoàn, Chi hội, đoàn viên, hội viên thanh niên, cụ thể:
- Hình thức: tổ chức sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội trong tháng 02/2011 triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội đến từng đoàn viên, hội viên thanh niên. Khuyến khích sử dụng các phương pháp tuyên truyền trực quan, hội thi, sân chơi thanh niên, các buổi sinh hoạt dưới cờ tại các trường học, các bản tin tuyên truyền... nhằm tăng hiệu quả tuyên tuyền, thu hút đông đảo đoàn viên, hội viên thanh niên và quần chúng nhân dân tiếp thu.

- Thời gian: từ ngày 01 đến 25/02/2011.

- Tài liệu: 
+ Văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX.

+ Tài liệu hỏi đáp về Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh dành cho đoàn viên, hội viên thanh niên do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn (được đăng trên bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang số tháng 02/2011 và website Tỉnh Đoàn Kiên Giang, địa chỉ www.tuoitrekiengiang.vn) và bản tin sinh hoạt Tổ Nhân dân tự quản số tháng 01/2011 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; CD tuyên truyền (BTV Tỉnh Đoàn cung cấp cho các cơ sở Đoàn).
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng Chương trình hành động của BTV Tỉnh Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ IX (nhiệm kỳ 2010 - 2015), triển khai đến từng cơ sở Đoàn thực hiện.

- Phát hành đĩa CD tuyên truyền đến 145 Đoàn cấp xã, phường, thị trấn, đối với các cơ sở Đoàn thuộc khối cơ quan ban ngành, khối trường học và khối lực lượng vũ trang tải file tuyên truyền trên website Tuổi trẻ Kiên Giang.

- Tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện về Ban Dân vận Tỉnh ủy trước ngày 10/3/2011.
2. Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Chỉ đạo và hướng dẫn các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội.
- Kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện tại cơ sở đảm bảo thực hiện đồng loạt, sâu rộng và có hiệu quả.

Đây là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng của đoàn viên thanh niên trong toàn tỉnh. Các cấp bộ Đoàn cần tổ chức chỉ đạo, thực hiện chặt chẽ, đạt hiệu quả cao. Đồng thời báo cáo, đánh giá chất lượng việc triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh tại cơ sở, báo cáo về BTV Tỉnh Đoàn thông qua Ban Tuyên giáo bằng văn bản trước ngày 04/3/2011 (Địa chỉ email: bantuyengiao@tinhdoankiengiang.org.vn). Đồng thời, báo cáo kết quả thực hiện đối với cấp ủy đơn vị.

Nơi nhận:

- Các phòng, Ban Trung ương Đoàn;

- BDV, BTG Tỉnh ủy;

- BTV. Tỉnh Đoàn;

- Báo cáo viên Tỉnh Đoàn;

- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn
   và Đoàn trực thuộc;

- Lưu văn thư.
TÀI LIỆU TUYÊN TRUYỀN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI IX ĐẢNG BỘ TỈNH

TIẾP TỤC NÂNG CAO NĂNG LỰC LÃNH ĐẠO
VÀ SỨC CHIẾN ĐẤU CỦA ĐẢNG BỘ, PHÁT HUY
TRUYỀN THỐNG ĐOÀN KẾT, HUY ĐỘNG MỌI NGUỒN LỰC,
KHAI THÁC TỐT TIỀM NĂNG LỢI THẾ,
PHÁT TRIỂN NHANH VÀ BỀN VỮNG

(Dùng để phổ biến trong đoàn viên, hội viên đoàn thể
và quần chúng nhân dân)
----------
Câu hỏi 1: Vì sao Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Kiên Giang tiến hành Đại hội Đại biểu Đảng bộ lần thứ IX? Hãy cho biết sơ lược về Đại hội này?

Trả lời: Điều 18, Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam quy định: Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương năm năm một lần.

Tại Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ VIII đến nay đã tròn 5 năm. Hơn thế nữa, việc tiến hành Đại hội Đảng bộ tỉnh lần này là thực hiện Chỉ thị 37-CT/TW, ngày 4/8/2009 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng.

Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ IX tiến hành trong 3 ngày, từ 22/9/2010. Đại hội có 350 đại biểu chính thức, thay mặt cho trên 34.000 đảng viên, đại diện cho 20 đảng bộ huyện, thị, thành phố và đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy về tham dự. Đại hội vinh dự đón tiếp đồng chí Nguyễn Sinh Hùng, Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Thủ tướng Chính phủ về dự, chỉ đạo và có bài phát biểu quan trọng đối với đại hội.

Về chủ đề: “Tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ, phát huy truyền thống đoàn kết, huy động mọi nguồn lực, khai thác tốt tiềm năng lợi thế, phát triển nhanh và bền vững”, Đại hội IX Đảng bộ tỉnh có nhiệm vụ tổng kết việc thực hiện Nghị quyết nhiệm kỳ qua; kiểm điểm sự lãnh đạo của Ban Chấp hành khóa VIII và thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; đề ra phương hướng, nhiệm vụ đến năm 2015; thảo luận đóng góp ý kiến vào Dự thảo Văn kiện Đại hội XI của Đảng và bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng.

Câu hỏi 2: Đại hội IX Đảng bộ tỉnh đã kiểm điểm đánh giá tình hình nhiệm kỳ qua như thế nào?

Trả lời: Qua 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội VIII Đảng bộ tỉnh trong bối cảnh có nhiều khó khăn, nhất là ảnh hưởng của lạm phát, suy giảm kinh tế, dịch bệnh… nhưng Đảng bộ, quân, dân trong tỉnh đã có nhiều cố gắng, nổ lực phấn đấu đạt được những thành tích quan trọng, khá toàn diện trên các lĩnh vực.

- Về kinh tế: Tổng sản phẩm (GDP) tăng bình quân hàng năm đạt 11,5%, thu nhập bình quân đầu người đạt 25,62 triệu đồng (tương đương 1.320 USD), gấp 2 lần với nhiệm kỳ trước.

Đã huy động gần 58.000 tỷ đồng đầu tư cho các lĩnh vực có tiềm năng thế mạnh, các chương trình, dự án, công trình trọng điểm, góp phần nâng tỷ lệ xã trong đất liền có đường ô tô đến trung tâm đạt 95%, 95% hộ sử dụng điện, 91% hộ sử dụng nước hợp vệ sinh, gần 98% phòng học xây dựng kiên cố và bán kiên cố.

- Về văn hóa- xã hội được quan tâm chỉ đạo và có nhiều tiến bộ, chất lượng giáo dục, đào tạo được nâng lên, đã đạt chuẩn quốc gia về phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở; tỷ lệ học sinh trúng tuyển vào các trường đại học, cao đẳng hàng năm tăng (năm 2006 đạt 20,56%, năm 2009 đạt 53,26%). Công tác xoá đói giảm nghèo, chính sách an sinh xã hội, chăm lo gia đình chính sách, người có công với cách mạng được quan tâm thực hiện tốt, giảm hộ nghèo từ 14, 02% năm 2005, còn 4,5% năm 2010; hàng năm giải quyết việc làm ổn định cho 27.000 lao động; vận động được 141 tỷ đồng, cất 12.871 căn nhà cho người nghèo. Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, bổ sung đội ngũ y bác sĩ cho y tế tuyến huyện và cơ sở, phục vụ cho công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân ngày càng tốt hơn. Hoạt động văn hóa, thông tin, thể dục-thể thao phát triển phong phú đa dạng, từng bước nâng lên chất lượng.

- Quốc phòng- an ninh, đối ngoại được tăng cường, chủ quyền, biên giới quốc gia, an ninh, trật tự, an toàn xã hội được giữ vững. Hoạt động đối ngoại nhân dân đạt nhiều kết quả, vận động nhiều tổ chức, cá nhân tài trợ cho các dự án và công tác xã hội từ thiện trên 245 tỷ đồng (gần 25 triệu USD), góp phần đầu tư phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh.

- Công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị, thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” được tập trung chỉ đạo, đạt được một số kết quả tích cực, chất lượng tổ chức cơ sở Đảng và đội ngũ cán bộ đảng viên được nâng lên. Công tác dân vận được tăng cường, khối đại đoàn kết toàn dân tộc không ngừng được củng cố vững chắc hơn; tổ chức bộ máy chính trị các cấp được kiện toàn.

Nhìn tổng thể, nhiều mục tiêu, nhiệm vụ chủ yếu mà Nghị quyết Đại hội VIII Đảng bộ tỉnh đề ra cơ bản hoàn thành, trong đó có một số chỉ tiêu vượt so với Nghị quyết.

Tuy nhiên, Đại hội cũng chỉ ra một số hạn chế yếu kém, một số chỉ tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khoá VIII đề ra chưa đạt. Kinh tế phát triển chưa vững chắc, thiếu đồng bộ và chưa đi vào chiều sâu; chất lượng, hiệu quả, sức cạnh tranh còn thấp; một số lĩnh vực có tiềm năng lợi thế nhưng phát triển chưa tương xứng. Kết cấu hạ tầng kinh tế- xã hội còn yếu kém, chất lượng giáo dục-đào tạo, chất lượng nguồn nhân lực nâng lên chậm, chưa đáp ứng yêu cầu phát triển. Đời sống một bộ phận nhân dân, nhất là vùng nông thôn sâu, biên giới, hải đảo, vùng đồng bào dân tộc Khmer vẫn còn nghèo và nhiều khó khăn. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội có mặt diễn biến phức tạp, tệ nạn xã hội, ô nhiễm môi trường, tai nạn giao thông có xu hướng tăng…

Câu hỏi 3: Qua 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội VIII Đảng bộ tỉnh, đã rút ra được những bài học kinh nghiệm gì?

Trả lời: Từ thực tiễn lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội trong nhiệm kỳ qua, đã rút ra một số bài học kinh nghiệm chủ yếu sau đây:

Một là, Vận dụng sáng tạo, cụ thể hóa các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, Nghị quyết Đại hội bằng các chương trình, dự án, kế hoạch cụ thể và đảm bảo tốt các điều kiện, nguồn lực để thực hiện nhằm đưa nghị quyết đi vào cuộc sống một cách thiết thực và hiệu quả.

Hai là, Chú trọng phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của tỉnh, đây là yếu tố quan trọng, cơ bản nhất để thúc đẩy kinh tế- xã hội phát triển nhanh và bền vững.

Ba là, Thường xuyên chăm lo công tác xây dựng Đảng, hệ thống chính trị cơ sở; đặc biệt chú trọng công tác cán bộ.

Bốn là, Coi trọng việc kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế- xã hội với củng cố quốc phòng- an ninh ở các địa bàn trọng điểm.

Câu hỏi 4: Mục tiêu tổng quát của Đại hội đề ra cho nhiệm kỳ tới như thế nào?

Trả lời: Mục tiêu tổng quát trong 5 năm tới (2011-2015): Tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ, phát huy truyền thống đoàn kết, huy động mọi nguồn lực đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội, khai thác tốt tiềm năng lợi thế, đưa tỉnh nhà phát triển nhanh và bền vững, tạo bước tiến bộ về văn hóa, xã hội, nâng cao đời sống nhân dân, đảm bảo ổn định chính trị-xã hội, quốc phòng- an ninh vững chắc; phấn đấu tỉnh đạt mức khá trong vùng Đồng bằng Sông Cửu Long và trung bình khá trong cả nước.

Câu hỏi 5: Những chỉ tiêu chủ yếu nào được Đại hội đề ra cho 5 năm tới?


Trả lời: Trong giai đoạn 2011-2015, phấn đấu đạt các chỉ tiêu chủ yếu sau đây:

Tốc độ tăng trưởng kinh tế bình quân đạt 13%/năm trở lên. Đến năm 2015, cơ cấu kinh tế: Nông-lâm-thủy sản chiếm 30%, công nghiệp-xây dựng 32%, dịch vụ 38%; GDP bình quân đầu người 2.500 USD trở lên (theo giá hiện hành); sản lượng lương thực đạt 3,550 triệu tấn, sản lượng khai thác và nuôi trồng thủy sản 684.000 tấn (trong đó tôm nuôi 55.000 tấn), kim ngạch xuất khẩu 900 triệu USD; 100% xã trong đất liền có đường từ huyện về trung tâm xã và 60% trở lên đường liên ấp được nhựa hóa hoặc bê tông hóa; 98% số hộ sử dụng điện; 96% số hộ sử dụng nước sạch và hợp vệ sinh; 25% số xã đạt các tiêu chí xã nông thôn mới, các xã còn lại đạt 50% trở lên các tiêu chí xã nông thôn mới, xây dựng 01 huyện đạt các tiêu chí nông thôn mới. Thu ngân sách gấp 2 lần trở lên so năm 2010. Huy động vốn đầu tư toàn xã hội, giai đoạn 2011-2015, khoảng 170 ngàn tỷ đồng. 

Dân số trung bình tăng 1,14%/năm. Huy động học sinh từ 6-14 tuổi đến trường đạt 96%/năm trở lên. Giải quyết việc làm từ 32.000-35.000 lao động/năm. Năm 2015 tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 52%, trong đó đào tạo nghề đạt trên 43%; giảm tỷ lệ hộ nghèo còn dưới 4,5% (theo tiêu chí mới).

Đến năm 2015, tỷ lệ rừng che phủ  nâng lên 14%. Hầu hết các khu công nghiệp, khu đô thị xây dựng mới phải có hệ thống xử lý nước thải tập trung đạt tiêu chuẩn quy định. 95% chất thải rắn thông thường, chất thải nguy hại, chất thải y tế được xử lý đạt tiêu chuẩn. 90% hộ dân có nhà tiêu và chuồng trại chăn nuôi đảm bảo vệ sinh và phòng ngừa dịch bệnh. 

Hàng năm tổ chức cơ sở đảng trong sạch vững mạnh đạt 83% trở lên, đảng viên đủ tư cách hoàn thành tốt nhiệm vụ trên 85%, kết nạp từ 3.000 đảng viên trở lên. Năm 2015, số lượng đoàn viên, hội viên các đoàn thể chính trị so với đối tượng đạt trên 65% và chú trọng đến chất lượng hàng năm chi đoàn, chi hội đạt khá, xuất sắc từ 83% trở lên.

Câu hỏi 6: Nhiệm vụ của năm năm tới được đề ra như thế nào?

Trả lời: Để thực hiện tốt các chỉ tiêu trên, Đại hội IX Đảng bộ tỉnh đã đề ra các nhiệm vụ chủ yếu sau đây:

Một là, Tập trung khai thác, phát huy có hiệu quả các tiềm năng, thế mạnh, thúc đẩy kinh tế phát triển nhanh, bền vững và có chiều sâu. Phát triển nông nghiệp  toàn diện, gắn với xây dựng nông thôn mới; đầu tư phát triển vùng sản xuất chuyên canh lúa chất lượng cao 100.000 ha ở (vùng Tây sông Hậu 43.000 ha, U Minh Thượng 27.000 ha, Tứ giác Long Xuyên 30.000 ha, vùng nuôi tôm tập trung 88.500 ha. Hoàn thành xây dựng mô hình xã điểm nông thôn mới Định Hòa (Gò Quao) và xây dựng Tân Hiệp đạt chuẩn huyện nông thôn mới.

- Đẩy mạnh phát triển kinh tế biển, từng bước đưa Phú Quốc trở thành trung tâm du lịch sinh thái chất lượng cao.

- Tập trung phát triển mạnh công nghiệp để tăng nhanh tỷ trọng trong cơ cấu kinh tế. Ưu tiên đầu tư phát triển, 5 khu công nghiệp tập trung và 10 cụm công nghiệp theo quy hoạch. Tập trung phát triển 4 vùng du lịch trọng điểm: Phú Quốc, Hà Tiên-Kiên Lương, Rạch Giá, vùng phụ cận (Hòn Đất, Kiên Hải) và U Minh Thượng.

- Xây dựng một số trung tâm thương mại quy mô lớn ở các đô thị: Rạch Giá, Phú Quốc, Hà Tiên, khu kinh tế cửa khẩu; hoàn thành đầu tư xây dựng các trung tâm thương mại huyện, chợ xã, chợ đầu mối nông-thủy sản.

- Hoàn thành đường hành lang ven biển phía Nam (trong đó có cầu vượt sông Cái Bé và Cái Lớn), cảng hàng không quốc tế Phú Quốc, cảng biển nước sâu Nam Du, cảng biển quốc tế An Thới, cảng Hòn Chông, chuẩn bị và triển khai đầu tư Quốc lộ 80 mới, đường Hồ Chí Minh, tuyến cáp ngầm đưa điện từ đất liền ra Phú Quốc, trung tâm nhiệt điện Kiên Lương…

- Khuyến khích và tạo môi trường thuận lợi phát triển các thành phần kinh tế, các loại hình doanh nghiệp; tạo điều kiện cho kinh tế tư nhân, kinh tế có vốn đầu tư nước ngoài phát triển theo quy định của pháp luật.

- Chủ động, tích cực bảo vệ môi trường; chú trọng quản lý, sử dụng, khai thác tài nguyên hợp lý, có hiệu quả, đúng pháp luật.

- Tập trung khai thác, phát huy tiềm năng, thế mạnh của từng vùng, tăng cường sự liên kết để cùng phát triển.

Hai là, Tập trung phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục- đào tạo, nguồn nhân lực, chăm lo phát triển văn hóa và bảo đảm an sinh xã hội.

- Thực hiện đồng bộ các giải pháp phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo. Đẩy mạnh xây dựng hoàn thiện các trường trọng điểm, trường đạt chuẩn quốc gia; hoàn thành chương trình kiên cố hóa trường lớp (giai đoạn II).

- Phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động khoa học công nghệ; thực hiện hiện tốt xã hội hoá đối với lĩnh vực này.

- Phấn đấu đến năm 2015 có 100% huyện, thị, thành phố và 30% xã, phường, thị trấn hoàn thành xây dựng trung tâm văn hóa-thể thao. 100% trạm y tế xã đạt chuẩn quốc gia. Thực hiện có hiệu quả chương trình mục tiêu quốc gia về dân số KHHGĐ

- Chăm lo tốt các đối tượng chính sách, người có công, các đối tượng bảo trợ xã hội. Triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án, mục tiêu quốc gia về việc làm và giảm nghèo; hạn chế tái nghèo; xây dựng ký túc xá cho học sinh, sinh viên; nhà ở cho công nhân, người lao động, người có thu nhập thấp.

Ba là, Tăng cường quốc phòng an ninh, đảm bảo trật tự an toàn xã hội.

Bốn là, Đẩy mạnh công tác đối ngoại và hội nhập quốc tế, nhất là công tác đối ngoại nhân dân của Mặt trận, các đoàn thể, tổ chức chính trị- xã hội có hiệu quả và đi vào chiều sâu.

Năm là, Tăng cường công tác dân vận của cấp ủy Đảng, chính quyền và phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc. Tiếp tục kiện toàn tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận, các đoàn thể và các hội quần chúng theo hướng gần dân, sát dân, phục vụ nhân dân, đa dạng hóa các hình thức tập hợp quần chúng.

Sáu là, Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền.

Bảy là, Tăng cường xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên. Phấn đấu đến năm 2015, có 100% cán bộ lãnh đạo, quản lý cấp tỉnh, cấp huyện và cán bộ chủ chốt xã, phường có trình độ đạt chuẩn theo quy định.

Câu hỏi 7: Muốn thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ trên, cần phải chú ý những giải pháp nào?

Trả lời: Để thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ trên, cần triển khai đồng bộ các giải pháp sau đây:

Một là, Thực hiện tốt công tác quy hoạch, chuẩn bị dự án và huy động các nguồn lực cho đầu tư phát triển. Phấn đấu từ nay đến 2015 cần huy động 170.000 tỷ đồng (tương đương với 8,2 tỷ USD) trong đó vốn ngân sách nhà nước chiếm 19%, vốn tính dụng và doanh nghiệp nhà nước 12%, vốn ngoài nước 69%. Khắc phục tình trạng đầu tư dàn trải, gây lãng phí trong đầu tư. Tăng cường công tác quản lý kiểm tra, giám sát chặt chẽ đối với các dự án đầu tư trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư để tạo điều kiện triển khai nhanh các công trình, dự án.

Hai là, Tập trung phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. Đầu tư xây dựng cơ sở vật chất và từng bước hình thành hêj thống các trường đào tạo trên địa bàn. Thành lập trường Đại học Kiên Giang, tạo điều kiện thành lập một số phân hiệu đại học như (Thủy sản, Y khoa, Hàng hải). Xây dựng và triển khai đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020.

Ba là, Đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính và nâng cao trách nhiệm thực thi công vụ. Tạo điều kiện cho tổ chức, người dân tham gia giám sát việc thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và công tác cải cách hành chánh tại đơn vị, địa phương. Xử lý nghiêm những cá nhân và tổ chức tuỳ tiện đặt ra các quy định trái pháp luật, trái thẩm quyền, gây khó khăn, phiền hà cho người dân và doanh nghiệp.

Bốn là, Nâng cao năng lực lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện của các cấp, các ngành. Xây dựng đội ngũ cán bộ có ý thức trách nhiệm, tận tụy, quyết liệt đối với công việc và quyết tâm hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
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