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ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

 HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG


        Rạch Giá, ngày 25 tháng 8 năm 2013
                  ***

        Số:  93 HD/HĐĐ

HƯỚNG DẪN

Tổ chức “Đêm hội Trăng rằm” nhân dịp Tết Trung thu năm 2013.
--------
Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học  2013- 2014; Hội đồng Đội (HĐĐ) tỉnh Kiên Giang hướng dẫn HĐĐ các huyện, thị, thành phố chỉ đạo, tổ chức “Đêm hội Trăng rằm” nhân dịp Tết Trung thu năm 2013 với các nội dung chính như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Nhằm thu hút, tập hợp đông đảo thiếu nhi tham gia tích cực các hoạt động của Đội TNTP Hồ Chí Minh, góp phần tạo sân chơi bổ ích, an toàn, lành mạnh, vui tươi, phấn khởi cho các em thiếu nhi nhân dịp Tết Trung thu năm 2013; động viên, khích lệ các em thi đua bước vào năm học mới, phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ. 
Thu hút sự quan tâm của các cấp, các ngành, các lực lượng xã hội trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.
Đêm hội Trăng rằm phải được tổ chức trên tinh thần vui tươi, bổ ích, lành mạnh, an toàn và tiết kiệm.

II/ ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Đối tượng tham gia
HĐĐ các huyện, thị, thành phố cần quan tâm tổ chức tốt cho các em thiếu nhi đang sinh sống tại các địa bàn dân cư, các khu công nghiệp, các em đang sống trong mái ấm tình thương, Trung tâm bảo trợ xã hội,… Các em thiếu nhi đang học tập, sinh hoạt tại các Trường nội trú, các Trung tâm nuôi dạy trẻ, trẻ em khuyết tật, trẻ em đang sinh hoạt tại các đội nhóm thiếu nhi địa bàn dân cư,…

2. Thời gian: Đêm hội Trăng rằm tổ chức đồng loạt khoảng từ 16h30 phút đến 21h ngày 18/9/2013 (nhằm ngày thứ tư, 14 tháng 8 âm lịch).
3. Địa điểm:  Tùy theo tình hình thực tế của từng đơn vị có thể lưu động tổ chức tại các điểm trường, tại các trụ sở ấp, trung tâm hành chính xã, huyện, thị, thành phố.
III/ NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH

Tùy theo tình hình thực tế của địa phương mà các đơn vị chủ động lựa chọn nội dung cho phù hợp, đảm bảo vui tươi, an toàn, tiết kiệm. Chương trình có thể được xây dựng theo các nội dung như sau: 

1. Tổ chức các trò chơi dân gian, thi làm lồng đèn đẹp,…

2. Giao lưu văn nghệ, Hội thi kể chuyện với các chủ đề: “Vui hội Trăng rằm”, “Trung thu nhớ Bác”, “ Vầng Trăng yêu thương”, “ Chấp cánh ước mơ”,…
3. Trang trí mâm cỗ Trung thu, thuyết trình về tục phá cỗ.
4. Hài kịch hoặc hoạt cảnh sự tích Trung thu; cây đa, chú Cuội,…
5. Giao lưu với các nhân vật trong truyện cổ tích, với chị Hằng, chú Cuội,…

6. Hỏi nhanh, đáp nhanh về ngày Tết Trung thu.

7. Tặng quà, học bổng, quần áo, sách vở, đồ dùng học tập, xe đạp, bánh kẹo cho thiếu nhi nghèo,…
Lưu ý: Có thể lồng ghép nội dung chương trình với việc vận động gây quỹ giúp đỡ học sinh nghèo đến trường, quỹ học sinh nghèo vượt khó học tốt,…
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội đồng Đội tỉnh
- Triển khai hướng dẫn và chỉ đạo HĐĐ các huyện, thị, thành phố tổ chức tốt “Đêm hội Trăng rằm” năm 2013 cho các em thiếu nhi trên địa bàn Tỉnh.
- Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tỉnh, HĐĐ huyện Châu Thành cùng tổ chức Chương trình “Đêm hội Trăng rằm” cho các em thiếu nhi tại Trung tâm Bảo trợ Xã hội tỉnh Kiên Giang và các em thiếu nhi tại xã Mong Thọ, huyện Châu Thành vào ngày 17/9/2013 (nhằm ngày thứ ba, 13/8 âm lịch).
- Theo dõi, tổng hợp, báo cáo nhanh kết triển khai, tổ chức “Đêm hội Trăng rằm” năm 2013 từ tỉnh đến cơ sở.
2. HĐĐ các huyện, thị, thành

- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn, thiết kế chương trình và chỉ đạo các cơ sở Đội thực hiện đúng theo tinh thần chỉ đạo chung của HĐĐ tỉnh đảm bảo an toàn, tiết kiệm, vui tươi, phấn khởi nhằm giúp đỡ, động viên các em.

- Chủ động phối hợp với các cơ quan, Ban, ngành, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài địa phương hỗ trợ kinh phí tổ chức, quà tặng cho các em.
- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền mục đích ý nghĩa của chương trình nhằm thu hút sự quan tâm, hỗ trợ, sự đồng thuận của xã hội trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em ở địa phương.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả chỉ đạo, thực hiện chương trình “Đêm hội Trăng rằm” năm 2013 về HĐĐ tỉnh trước ngày 24/9/2013.

Riêng HĐĐ huyện Châu Thành chủ động nắm bắt tình hình, phối hợp với Trung tâm Bảo trợ Xã hội tỉnh Kiên Giang và Xã Đoàn Mong Thọ chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, nội dung chương trình, thành phần khách mời, đối tượng tham gia theo chỉ tiêu phân bổ, đảm bảo an ninh nơi diễn ra hoạt động và các điều kiện cần thiết khác để tổ chức chương trình cho các em.

Trên tinh thần hướng dẫn chung của HĐĐ tỉnh đề nghị HĐĐ các huyện, thị, thành phố triển khai tổ chức, thực hiện có hiệu quả các yêu cầu. Trong quá trình thực hiện có gì khó khăn, vướng mắc cần báo ngay về HĐĐ tỉnh để có hướng chỉ đạo thực hiện tốt.
Nơi nhận:




TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH
- TT HĐĐ tỉnh;





     CHỦ TỊCH

- Sở GD&ĐT tỉnh;

- Sở LĐ,TB&XH tỉnh;
- Trung tâm Bảo trợ Xã hội;
- Xã Đoàn Mong Thọ, Châu Thành;




(Đã ký)
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;





- Lưu.





          Trương Thanh Thúy
