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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 BCH TỈNH KIÊN GIANG

           Rạch Giá, ngày 16 tháng 01 năm 2009
                  ****

       Số : 63  KH/TĐTN

KẾ HOẠCH

thực hiện Kết luận Hội nghị lần thứ tư của BTV 
Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa IX

về một số giải pháp đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động

“ĐVTN phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”.
****

Thực hiện kết luận Hội nghị lần thứ tư của Ban Thường vụ (BTV) Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa IX về một số giải pháp đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, BTV tỉnh Đoàn cụ thể hóa thành kế hoạch của cuộc vận động từ nay đến hết nhiệm kỳ Đại hội gồm những nội dung cơ bản như sau :

I/ QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU, YÊU CẦU :

1. Quan điểm :

- Giáo dục, rèn luyện, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp có vai trò, vị trí quan trọng trong công tác xây dựng Đoàn, góp phần xây dựng Đảng vững mạnh. 

- Tham mưu cho cấp ủy Đảng, phối hợp với các ban, ngành tạo điều kiện, môi trường thuận lợi cho đoàn viên thanh niên (ĐVTN) phấn đấu trở thành đảng viên là trách nhiệm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

2. Mục tiêu, yêu cầu :

- Phấn đấu hàng năm số đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp tăng từ 5% trở lên, đến cuối nhiệm kỳ Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ VIII giới thiệu 15.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, trong đó tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng đạt ít nhất 50% tổng số đoàn viên ưu tú được giới thiệu.

- Cuộc vận động phải được tiến hành thường xuyên, đảm bảo sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp, toàn diện của các cấp ủy Đảng đối với công tác thanh niên nói chung, công tác phát triển đoàn viên từ ĐVTN nói riêng.

II/ NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP CHỦ YẾU :

1. Giáo dục, nâng cao nhận thức, xây dựng lý tưởng phấn đấu vào Đảng đúng đắn cho ĐVTN :

- Đổi mới phương thức giáo dục Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lịch sử và truyền thống vẻ vang của dân tộc, của Đảng Cộng sản Việt Nam và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, học tập các bài học lý luận chính trị phù hợp với ĐVTN ở từng lĩnh vực, địa bàn, như : thi Olympic, thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống, hành trình về nguồn, đến với những địa danh di tích lịch sử, văn hóa, các diễn đàn đối thoại, trao đổi….

- Đẩy mạnh có hiệu quả cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, bên cạnh lấy việc làm theo lời Bác làm trọng tâm cần chú trọng xây dựng và nhân rộng các tấm gương điển hình ĐVTN tiên tiến. Đồng thời, nâng cao đạo đức cách mạng, tinh thần trách nhiệm của ĐVTN đối với Tổ quốc, nhân dân, với Đảng, với Đoàn; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về đạo đức, lối sống và tệ nạn xã hội trong thanh niên.

- Tổ chức cho ĐVTN đăng ký thực hiện có hiệu quả “Chương trình rèn luyện đoàn viên”, góp phần nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng.

- Chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng tổ chức lễ kết nạp đảng viên mới có ý nghĩa tuyên truyền, giáo dục sâu sắc, như : kết nạp tại di tích lịch sử cách mạng, nhà truyền thống, trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện, công trình thanh niên cộng sản … Kịp thời tổ chức tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các điển hình tiên tiến, gương đảng viên trẻ, người tốt, việc tốt trong các lĩnh vực, địa bàn.

2. Nâng cao trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn trong thực hiện công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng.

- Chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng kế hoạch phát triển đảng viên trong ĐVTN phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị. Hàng năm, các cấp bộ Đoàn chủ động tổ chức tốt việc bồi dưỡng đoàn viên ưu tú, tạo nguồn giới thiệu cho Đảng.

- Xây dựng tiêu chuẩn đoàn viên ưu tú phù hợp với tiêu chuẩn xét kết nạp đảng viên của Đảng, chú trọng trong ĐVTN là sinh viên, thanh niên công nhân, thanh niên sản xuất giỏi, thanh niên dân tộc thiểu số.

- Thường xuyên giao nhiệm vụ cụ thể cho đoàn viên; theo dõi, đánh giá ý thức, trách nhiệm, kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao làm cơ sở phân loại đoàn viên, bình chọn, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp đảm bảo đúng quy trình.

- Ban chấp hành Chi đoàn, Đoàn cơ sở định kỳ báo cáo với cấp ủy cùng cấp quá trình rèn luyện, phấn đấu của đoàn viên ưu tú; tiếp thu ý kiến nhận xét, đánh giá của cán bộ, đảng viên, cấp ủy Đảng đối với đối tượng Đảng để tiếp tục định hướng bồi dưỡng.

- Nâng cao trách nhiệm, chủ động, sáng tạo của Ban chấp hành chi Đoàn, Đoàn cơ sở trong công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng, xác định đây là nhiệm vụ quan trọng trong công tác xây dựng Đoàn, đồng thời là tiêu chí cơ bản trong đánh giá chất lượng hoạt động chi Đoàn và Đoàn cơ sở.

3. Đẩy mạnh phong trào hành động cách mạng, tạo môi trường thuận lợi để ĐVTN rèn luyện, phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam
- Thực hiện có hiệu quả Nghị quyết hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”. Tập trung xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và hành động, đảm bảo tổ chức có hiệu quả các phong trào hành động cách mạng trong ĐVTN; tăng cường đoàn kết tập hợp thanh niên, nâng cao vị trí, vai trò, ảnh hưởng của tổ chức Đoàn, đoàn viên trong thanh niên.

- Đẩy mạnh hai phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội vàbảo vệ Tổ quốc” và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” ĐVTN; đảm nhận và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị, tạo môi trường để ĐVTN rèn luyện, phát hiện nhân tố tích cực để bồi dưỡng để trở thành đoàn viên.

- Đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn theo hướng gắn nhiệm vụ chính trị với nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của ĐVTN, là môi trường tốt nhất để ĐVTN rèn luyện, phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Thành lập và duy trì hoạt động của các nhóm tu dưỡng, tổ rèn luyện trong đoàn viên ưu tú nhằm không ngừng bồi đắp lý tưởng, niềm tin, liên tục rèn luyện, phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.

4. Phát huy vai trò của đảng viên trẻ, đảng viên lão thành trong công tác giáo dục, bồi dưỡng, rèn luyện đoàn viên :
- Chi Đoàn, Đoàn cơ sở tham mưu với cấp ủy Đảng phân công đảng viên trực tiếp tham gia và theo dõi các hoạt động của Đoàn; giao nhiệm vụ cụ thể cho các đảng viên trong công tác tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng giúp đỡ đoàn viên trở thành đoàn viên ưu tú, đối tượng Đảng.

- Phát huy vai trò trách nhiệm và tính gương mẫu của đảng viên trẻ trong các hoạt động của Đoàn và trong đời sống hàng ngày, qua đó giáo dục ý thức phấn đấu vươn lên của ĐVTN.

- Tổ chức các buổi nói chuyện truyền thống, gặp gỡ, giao lưu giữa ĐVTN với các đảng viên lão thành; học tập các gương sáng đảng viên trên các lĩnh vực công tác ở địa phương, đơn vị.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN :

1. Tỉnh Đoàn :

- Xây dựng kế hoạch thực hiện kết luận của BTV Trung ương Đoàn, cụ thể hóa nội dung cuộc vận động trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm.

- Phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy hướng dẫn quy trình giới thiệu Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp và tổ chức tập huấn công tác phát triển đảng viên trong ĐVTN cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở. 

- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra tỉnh Đoàn theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra việc triển khai, thực hiện cuộc vận động.  

2. Huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc :

- Triển khai thực hiện kế hoạch của tỉnh Đoàn, gắn nội dung cuộc vận động vào trong chương tình, kế hoạch công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của đơn vị hàng năm.

- Tham mưu đề xuất với cấp ủy Đảng lãnh đạo công tác phát triển đảng viên trong ĐVTN. 

- Định kỳ 6 tháng báo cáo kết quả thực hiện cuộc vận động thông qua báo cáo sơ, tổng kết để kịp thời phát hiện, biểu dương, tôn vinh những cá nhân, tập thể xuất sắc trong việc triển khai thực hiện cuộc vận động. 

Trên đây là Kế hoạch của BTV tỉnh Đoàn thực hiện kết luận hội nghị lần thứ tư của BTV Trung ương Đoàn, đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.







TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

Nơi nhận : 






    BÍ THƯ
- Ban Bí thư TW Đoàn,

- Ban TC TW Đoàn,

- VP TW Đoàn 1,2, 
- Ban TC TU,






     (đã ký)
- Các Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc,

- BTV Tỉnh Đoàn,





        Ong Văn Ngay
- Các phòng, ban tỉnh Đoàn,

- Lưu Ban TC-KT.




         

