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ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
 HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG
                            Rạch Giá, ngày 02 tháng 5  năm 2013
                   ***
         Số: 75 KH/HĐĐ
KẾ HOẠCH
tổ chức các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập

Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2013).
-------------
Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 - 2013,
Hội đồng Đội (HĐĐ) tỉnh Kiên Giang xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh với các nội dung như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Nhằm khơi dậy trong thiếu nhi niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đội TNTP Hồ Chí Minh trong 72 năm qua dưới sự lãnh đạo của Đảng, Bác Hồ và sự dìu dắt của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Từ đó tạo niềm tin, sự đoàn kết thống nhất, nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh trong thời kỳ mới.
- Thông qua các hoạt động nhằm tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự quan tâm phối hợp của các cấp chính quyền, đoàn thể, các lực lượng xã hội trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.
- Các hoạt động kỷ niệm phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, sát với tình hình thực tế và được tổ chức từ cơ sở.

II/ NỘI DUNG

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang 72 năm của Đội TNTP Hồ Chí Minh
- Tập trung tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức về chặng đường vẻ vang 72 năm của Đội TNTP Hồ Chí Minh trưởng thành và phát triển, truyền thống tốt đẹp của thiếu nhi Việt Nam; tuyên truyền về những tấm gương đội viên, thiếu niên nhi đồng tiêu biểu qua các thời kỳ. Đặc biệt là tấm gương sáng của các anh hùng, liệt sỹ ở địa phương như: Anh hùng LLVTND Phan Thị Ràng, Nguyễn Văn Kiến của quê hương Kiên Giang.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống như: thi tìm hiểu, hành trình về nguồn, thăm các địa danh gắn với lịch sử Đội, gặp gỡ các thế hệ cán bộ Đội.

- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm, các hoạt động văn hóa, thể thao, hội trại, đồng diễn thể dục, thể thao,... tạo không khí vui tươi, sôi nổi của thiếu nhi. Tổ chức các hoạt động biểu dương, tôn vinh các gương đội viên, cán bộ chỉ huy Đội, giáo viên - TPT Đội giỏi qua đó bồi dưỡng niềm tự hào về truyền thống Đội, hình thành lớp cán bộ chỉ huy, phụ trách Đội giỏi, giàu tâm huyết.
- Tổ chức sưu tầm, trưng bày các hiện vật lịch sử của Đội gắn với truyền thống và lịch sử của Đội TNTP Hồ Chí Minh nói chung; công tác Đội và phong trào thiếu nhi của từng liên đội, từng địa phương, đơn vị nói riêng; hướng dẫn giúp đỡ các em thiếu niên, nhi đồng được tiếp cận, tìm hiểu, có cảm nhận tốt đẹp về giá trị truyền thống của Đội.
2. Tổ chức các hoạt động thi đua sôi nổi trong thiếu nhi; đẩy mạnh các phong trào; các cuộc vận động đã được triển khai trong toàn hệ thống tổ chức Đội
- Phát động trong thiếu nhi đợt thi đua cao điểm chào mừng kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, chỉ đạo các hoạt động chủ điểm trong tháng 4 - 6/2013, gắn với các hoạt động chào mừng 38 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước 30/4 và 123 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại.

- Mỗi đội viên, Chi đội, Liên đội tham gia tốt các hoạt động chăm sóc các khu di tích lịch sử, bảo vệ môi trường, xây dựng trường lớp, xanh, sạch, đẹp, giúp đỡ gia đình chính sách, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”; phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”...
3. Củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đội và đội viên góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh; bồi dưỡng, phát triển “Lớp đội viên 72 năm”, chăm lo công tác nhi đồng
- HĐĐ các huyện, thị, thành phố tăng cường kiểm tra, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức và thực hiện hoạt động của các cơ sở Đội gắn với công tác kiểm tra cuối năm; quan tâm đào tạo cán bộ Đội; cải tiến, duy trì nề nếp và nâng cao chất lượng, nội dung, phương thức hoạt động Đội, sinh hoạt sao nhi đồng; tham mưu với cấp ủy, Ban Giám hiệu các trường quan tâm đầu tư trang bị cơ sở vật chất, phương tiện phục vụ phong trào thiếu nhi.
- Thống kê, nắm chắc danh sách đội viên lớn tuổi, chủ động xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, mở các lớp cảm tình Đoàn, giới thiệu và trao danh sách đội viên ưu tú cho Đoàn xem xét kết nạp, gắn với việc tổ chức Diễn đàn “Tiến bước lên Đoàn” năm 2013.
- Tổ chức đồng loạt Ngày sinh hoạt Chi đội (11/5 hoặc 13/5/2013) với chủ đề  “72 năm Đội ta lớn lên cùng đất nước”; tiến hành tổ chức lễ kết nạp “Lớp đội viên 72 năm”, góp phần xây dựng tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.

- Tổ chức các buổi giao lưu, gặp gỡ cán bộ làm công tác Đội, giáo viên -TPT Đội và những người làm công tác thiếu nhi có nhiều đóng góp tích cực trong phong trào Đội ở địa phương. Qua đó tôn vinh, trao đổi kinh nghiệm về thực trạng và giải pháp nâng cao chất lượng công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong tình hình mới.
4. Chủ động tham mưu với các cấp ủy Đảng, phối hợp với chính quyền địa phương và các ngành, phát huy vai trò của các lực lượng xã hội trong công tác chăm lo cho thiếu nhi
- Nâng cao nhận thức, hành động của đoàn viên thanh niên và các lực lượng xã hội trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 06 của BCH Trung ương Đoàn khóa IX và Chương trình hành động số 10-CTrHĐ/TĐTN ngày 26/7/2010 của BTV Tỉnh Đoàn Kiên Giang về “Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng”, huy động các lực lượng xã hội dành sự quan tâm, chăm lo cho thiếu nhi như: Trao học bổng, xây dựng các điểm vui chơi, đầu tư trang thiết bị, cơ sở vật chất, phòng truyền thống Đoàn, Đội,... phục vụ tốt hơn các hoạt động giáo dục, học tập, rèn luyện và vui chơi, giải chí cho thiếu nhi.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh đến các cơ sở Đội.

- Tổ chức Lễ kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh gắn với tổng kết, phát thưởng cuộc thi tìm hiểu nhân vật lịch sử: Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân Nguyễn Văn Kiến tại Khu di tích lịch sử Ba Hòn, xã Thổ Sơn, huyện Hòn Đất. (Dự kiến tổ chức ngày 12/5/2013).
- Bình chọn danh hiệu dũng sỹ “Nghìn việc tốt” nhân kỷ niệm 50 năm phong trào “Nghìn việc tốt” đề nghị HĐĐ Trung ương tuyên dương.
- Biên soạn và phát hành đề cương tuyên truyền 72 năm thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.
2. Cấp huyện, thị, thành phố
- Căn cứ kế hoạch, hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh của tỉnh triển khai chỉ đạo cơ sở thực hiện đảm bảo tính thiết thực, sáng tạo, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm.
- Chỉ đạo HĐĐ xã, phường, thị trấn và các Liên đội trực thuộc tham gia tốt cuộc thi tìm hiểu nhân vật lịch sử AHLLVTND Nguyễn Văn Kiến. Đồng thời lồng ghép với các buổi chào cờ đầu tuần, sinh hoạt Chi đội tổ chức tuyên truyền đề cương 72 năm thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Tổ chức bình chọn danh hiệu dũng sỹ “Nghìn việc tốt” đảm bảo công bằng, khách quan, đúng đối tượng và thời gian quy định.

- Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh gắn với báo cáo tháng 5/2013 theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh của HĐĐ tỉnh Kiên Giang. Đề nghị HĐĐ các huyện, thị, thành phố căn cứ tình hình thực tế của địa phương, đơn vị tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, đảm bảo tốt các yêu cầu đề ra. Trong quá trình thực hiện có gì khó khăn vướng mắc báo cáo về HĐĐ tỉnh để kịp thời tháo gỡ.
Nơi nhận:



                     TM HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH
- HĐĐ Trung ương;



                       CHỦ TỊCH

- TT Tỉnh Đoàn;

- TT HĐĐ tỉnh;

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn;

- HĐĐ các huyện, thị, thành phố;




         (Đã ký)
- Lưu.





                                                                                  Trương Thanh Thúy
