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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG                              Rạch Giá, ngày 20  tháng 02 năm 2013
                      ***

            Số: 18  KH/ĐTN

KẾ HOẠCH

thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng
văn minh đô thị” từ nay đến năm 2017.
----------
Căn cứ vào Kế hoạch số 465-KH/TWĐTN, ngày 27/11/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”, 

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” với các nội dung cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức, nhận thức của thanh niên (TN) trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị, bên cạnh đó để khẳng định vai trò của tổ chức Đoàn trong việc tham gia cùng chính quyền địa phương xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa,  lành mạnh.
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của TN tham gia xây dựng văn minh đô thị; tạo môi trường để TN rèn luyện, cống hiến góp phần đoàn kết, tập hợp TN trên địa bàn đô thị.

Ngoài ra, nhằm để phát hiện và nhân rộng các mô hình, cách làm hay trong triển khai thực hiện phong trào để từ đó kịp thời khen thưởng, biểu dương.
2. Yêu cầu
Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” là nhiệm vụ trọng tâm, là trách nhiệm của các cấp, các ngành từ thành phố, huyện, thị đến xã, phường, thị trấn của từng cơ quan, đơn vị trong việc tổ chức, phối hợp triển khai thực hiện mà nòng cốt là các tổ chức Đoàn trên địa bàn đô thị.

Các nội dung triển khai hoạt động phải thiết thực, hiệu quả và được duy trì một cách thường xuyên.

II/ MỘT SỐ CHỈ TIÊU CỤ THỂ
- 100% Đoàn, phường, thị trấn có các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường hàng tháng.

- Đoàn, phường, thị trấn xây dựng ít nhất 05 “Tuyến đường tự quản về an ninh trật tự”.

- 100% Đoàn, phường, thị trấn đăng ký, cảm hóa, giúp đỡ từ 50% trở lên TN chậm tiến (trong đó có ít nhất 70% TN được công nhận tiến bộ, tái hòa nhập cộng đồng, có việc làm).

 - 100% các Đoàn, phường, thị trấn tổ chức hoạt động giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em cơ nhỡ 01 lần/tháng.

- Phấn đấu thành lập đội hình TN, sinh viên, công nhân lao động làm ăn sinh sống, đang tạm trú trên địa bàn dân cư.

III/ NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục
- Tổ chức tuyên truyền các ca khúc cách mạng trong đoàn viên, TN gắn với tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.
- Tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, nội dung, sự cần thiết về xây dựng nếp sống văn minh đô thị cho thanh thiếu nhi và nhân dân trên địa bàn bằng các hình thức như: Tổ chức cuộc thi, hội thi, hội diễn tìm hiểu về nếp sống văn minh đô thị.
- Tổ chức tuyên truyền Luật giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, về bảo vệ môi trường, giữ gìn cảnh quan đô thị, về phòng chống các tệ nạn xã hội, về chính sách hỗ trợ của Nhà nước đối với TN học nghề, lập nghiệp…
 - Thông qua các buổi sinh hoạt chuyên về kỹ năng giao tiếp, kỹ năng ứng xử với phương châm “Thanh niên đô thị ứng xử văn hóa, hành động văn minh”, kiên quyết đấu tranh loại bỏ các hành vi giao tiếp thiếu văn hóa, xây dựng hình ảnh TN đô thị thân thiện, thanh lịch / Tổ chức sinh hoạt chuyên đề về nâng cao ý thức bảo vệ, phòng, chống cháy nổ, an toàn khi sử dụng điện / An toàn giao thông khi tham gia giao thông không uống rượu, bia, không tổ chức đua xe trái phép, gương mẫu chấp hành các quy định về an toàn giao thông. Khuyến khích TNham gia đề xuất các giải pháp, ý tưởng giúp tránh, giảm tình trạng ùn tắc giao thông.
2. Tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn vệ sinh môi trường và cảnh quan đô thị
- Tổ chức các sân chơi cho TN thông qua các mô hình Câu lạc bộ, đội nhóm theo sở thích, xây dựng lối sống tập thể vì cộng đồng.

- Tổ chức cho đoàn viên, TN tham gia chăm sóc và bảo vệ cây xanh nơi công cộng, vệ sinh môi trường.
- Tổ chức bóc, xóa các quảng cáo, rao vặt trái phép, giữ gìn mỹ quan đô thị. Phát động các cơ sở Đoàn đăng ký đảm nhận xây dựng “Tuyến đường xanh thanh niên” nhằm nâng cao ý thức chăm sóc và bảo vệ cây xanh.

- Mỗi tháng tổ chức hoạt động tình nguyện “Ngày thứ bảy vì đường phố không rác”, “Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày hành động vì môi trường quanh ta”, “Ngày không túi nilon”.

3. Tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông
- Đẩy mạnh triển khai Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”.

- Tổ chức các đội hình TN tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông tại các điểm giao thông thường xảy ra ùn tắc.

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chương trình “Xây dựng 1.000 cổng trường an toàn giao thông”.

4. Tham gia giữ gìn an ninh trật tự và phòng, chống tệ nạn xã hội
- Xây dựng “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, mỗi đoàn viên, TN là một Tình nguyện viên tham gia giữ gìn an ninh trật tự mọi lúc, mọi nơi.

- Thành lập, củng cố các Câu lạc bộ “Tuổi trẻ với pháp luật”, “Tuổi trẻ với phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS”, xây dựng môi trường sống và làm việc theo pháp luật, qua đó nâng cao ý thức của TN về chấp hành pháp luật, có lối sống lành mạnh, có ứng xử và hành vi đúng pháp luật.

- Xây dựng “Khu phố không có thanh niên, vị thành niên mắc tệ nạn xã hội”, tổ chức cho đoàn viên, TN đăng ký tham gia phong trào “03 không” (không thử, không giữ, không dùng ma túy), tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm.
- Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên, qua đó giúp thanh thiếu niên hình thành lối sống tích cực, lành mạnh.

- Thành lập các CLB giúp đỡ TN chậm tiến, tổ chức cho các đối tượng TN chậm tiến tham gia các chương trình giao lưu văn nghệ, thể dục- thể thao, các hoạt động Đoàn, Hội tại địa phương góp phần thay đổi sự kỳ thị của cộng đồng đối với TN chậm tiến, giúp họ tái hòa nhập cộng đồng.

5. Củng cố tổ chức Đoàn, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn - Hội trên địa bàn đô thị
- Khảo sát, đánh giá, phân loại chất lượng chi đoàn, Đoàn cơ sở, trên cơ sở đó củng cố tổ chức cơ sở Đoàn yếu kém.

- Thành lập các đội, nhóm, Câu lạc bộ TN theo yêu cầu, sở thích, các đội TN xung kích, tình nguyện do Đoàn làm nòng cốt với phương châm: “Ở đâu có thanh niên, ở đó có hoạt động của thanh niên do Đoàn tổ chức”.

- Phát huy vai trò và đề cao trách nhiệm của tổ chức cơ sở Đoàn trong tập hợp, đoàn kết TN, xây dựng tổ chức Hội, chăm sóc, giáo dục, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng.

- Triển khai Cuộc vận động “Xây dựng chi Đoàn mạnh”.

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Tỉnh Đoàn phối hợp với Ủy ban nhân dân thành phố Rạch Giá, chọn 01 phường chỉ đạo toàn diện để thực hiện Cuộc vận động này (có kế hoạch riêng).
- Giao BTV 02 đơn vị Thành Đoàn Rạch Giá và Thị Đoàn Hà Tiên khảo sát, chọn phường (chọn 01 đến 02 phường) làm điểm triển khai thực hiện tốt các chỉ tiêu Cuộc vận động. (Đến tháng 6/2013 tổ chức báo cáo, sơ kết, rút kinh nghiệm và nhân rộng).
- Giao Ban Thanh niên Công nhân-Đô thị & Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn phối hợp với Thành Đoàn Rạch Giá và Thị Đoàn Hà Tiên tổ chức triển khai Cuộc vận động trong Tháng Thanh niên 2013.

- Giao Ban Thanh niên Công nhân-Đô thị & Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn làm đơn vị Thường trực nội dung Cuộc vận động, theo dõi triển khai và tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn sơ kết, tổng kết nội dung triển khai Cuộc vận động.

- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn tiếp tục đẩy mạnh triển khai Cuộc vận động “Xây dựng chi Đoàn mạnh”; xây dựng kế hoạch đổi mới phương thức hoạt động công tác Đoàn - Hội - Đội.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu các nội dung tuyên truyền,  giáo dục; phối hợp với Thành Đoàn Rạch Giá và Thị Đoàn Hà Tiên tổ chức các hoạt động tuyên truyền về ATGT, ANTT phòng chống các tệ nạn xã hội, tuyên truyền Pháp luật, TN với văn hoá giao thông…
- Giao Ban Đoàn kết Tập hợp TN Tỉnh Đoàn; Hội LHTN tỉnh xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức các hoạt động phong trào có liên quan đến ATGT.

- Giao Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh xây dựng kế hoạch, hướng dẫn, chỉ đạo hệ thống Đoàn cấp mình tổ chức các hoạt động hàng tuần, hàng tháng trong việc cải cách hành chính; ứng xử văn hoá nơi công sở…. góp phần xây dựng văn minh đô thị.
- Giao Đoàn Khối Doanh nghiệp xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức các hoạt động định kỳ cho TN trong các Công ty, xí nghiệp trong việc xây dựng văn hoá, văn minh trong doanh nghiệp… góp phần xây dựng văn minh đô thị.

2. Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ nội dung kế hoạch có hình thức phối hợp với các ngành địa phương, xây dựng Kế hoạch “Xây dựng văn minh phường, thị trấn”; cụ thể hóa Kế hoạch tổ chức triển khai có hiệu quả các nội dung của Cuộc vận động.

Báo cáo kết quả triển khai Cuộc vận động lồng ghép vào báo cáo tháng, quý, 6 tháng, có báo cáo riêng gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân-Đô thị & Lực lượng vũ trang (địa chỉ: 22 Nguyễn Trung Trực - Phường Vĩnh Bảo - Thành phố Rạch Giá - Tỉnh Kiên Giang. ĐT: 0773.942334, Fax: 0773.872855, Email: Bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn).





     TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:


                                   
           BÍ THƯ 

- Ban Dân vận TU (để b/c);

- UBMTTQ VN (để b/c);

- Ban TV TĐ (để b/c);

- UBND TP. Rạch Giá; Hà Tiên                                                                  Đã ký
                        (để phối hợp chỉ đạo);

- Các ban Tỉnh Đoàn;

- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                            Tống Phước Trường
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT&LLVT.                                 

PAGE  

