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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

      BCH TỈNH KIÊN GIANG

                    Rạch Giá, ngày 12 tháng 3 năm 2012
                      ***

            Số: 228  KH/TĐ

KẾ HOẠCH

Giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản giai đoạn 2011 - 2015, 
thực hiện Chiến lược Dân số và sức khỏe sinh sản Việt Nam 
giai đoạn 2011 - 2020.
----------
Thực hiện Kế hoạch số 351-KH/TWĐTN, ngày 30/12/2011 của BCH Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Hành động của Đoàn Thanh niên về công tác giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản giai đoạn 2011 - 2015, thực hiện Chiến lược Dân số và sức khỏe sinh sản Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020”; căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2012;
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch giáo dục Dân số, sức khỏe sinh sản (DS, SKSS) giai đoạn 2012 - 2015 và thực hiện Chiến lược DS, SKSS Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020 với những nội dung, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Xác định công tác giáo dục DS, SKSS là một trong những nội dung quan trọng, thường xuyên trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
- Thực hiện Chiến lược DS, SKSS Việt Nam giai đoạn 2011 - 2015; nhằm góp phần thực hiện mục tiêu “Nâng cao chất lượng dân số, cải thiện tình trạng SKSS, duy trì mức sinh thấp hợp lý, giải quyết các vấn đề về cơ cấu dân số, phân bố dân số, góp phần thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.

- Nội dung, phương thức giáo dục phong phú, đa dạng phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu nhi nhằm nâng cao nhận thức, cung cấp kiến thức và kỹ năng hướng tới chuyển đổi hành vi bảo vệ, chăm sóc cho thanh thiếu nhi.
II/ NỘI DUNG HÀNH ĐỘNG 
1. Công tác thông tin giáo dục truyền thông, nâng cao nhận thức về DS, SKSS cho thanh thiếu nhi.
* Mục tiêu: Tăng cường thông tin giáo dục truyền thông nhằm nâng cao nhận thức, cung cấp kiến thức và kỹ năng sống về DS, SKSS cho thanh thiếu nhi, giúp họ chủ động tham gia vào quá trình xây dựng, quản lý, giám sát và duy trì hoạt động các mô hình can thiệp tại cộng đồng về DS, SKSS.
* Giải pháp: 

- Triển khai mạnh, có hiệu quả các hoạt động truyền thông, giáo dục với nội dung, hình thức và cách tiếp nhận phù hợp với tình hình phát triển, đặc điểm từng địa phương và từng nhóm thanh niên.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục và truyền thông của Đoàn - Hội - Đội về giới, bình đẳng giới, sức khỏe tình dục và phòng ngừa HIV trong và ngoài nhà trường, hướng tới thay đổi nhận thức, thái độ, thực hiện các hành vi có lợi và bền vững về DS, SKSS cho thanh thiếu nhi.

- Tăng cường và phối hợp các hình thức truyền thông trực tiếp và truyền thông đại chúng hấp dẫn của Đoàn để chuyển tải nội dung về giáo dục DS, SKSS cho thanh thiếu nhi.

- Mở các chuyên trang, chuyên mục và nâng cao chất lượng các chương trình, tin, bài về DS, SKSS, tăng số lượng các chương trình, tin, bài về SKSS, sức khỏe tình dục và bình đẳng giới trên Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang”, Website của Tỉnh Đoàn và Tạp chí Thanh niên trên sóng PT-TH Kiên Giang.

- Xây dựng, nhân bản các loại tài liệu truyền thông về DS, SKSS, phòng chống ma túy, HIV/AIDS phù hợp với từng nhóm đối tượng thanh thiếu nhi như: Tờ rơi, tờ gấp, sách nhỏ, sách cẩm nang, sổ tay hướng dẫn hoạt động, băng đĩa tuyên truyền…

2. Xây dựng và phát triển mô hình can thiệp tại cộng đồng về giáo dục DS, SKSS.
* Mục tiêu: Phát triển mạnh và nhân rộng các mô hình giáo dục DS, SKSS có hiệu quả, xây dựng các mô hình can thiệp mới với phương châm thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, xung kích thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, đấu tranh phòng chống tội phạm về tệ nạn xã hội ở những địa bàn, đối tượng khó khăn.

* Giải pháp:
- Lựa chọn, triển khai và nhân rộng các mô hình truyền thông có hiệu quả và phù hợp với từng nhóm đối tượng như: CLB Gia đình trẻ, Đội Kỹ năng sống, Đội giáo dục đồng đẳng… Mỗi cơ sở Đoàn xây dựng ít nhất 03 mô hình hướng vào đối tượng là các cặp vợ chồng trẻ; thanh niên trước hôn nhân...
- Đa dạng hóa hình thức hoạt động, phối hợp giữa truyền thông và hành động, lồng ghép nội dung giáo dục dân số, SKSS với các hoạt động phát triển và phong trào của Đoàn thanh niên như: Sân chơi thanh niên, hội thi, hội diễn… trong từng mô hình can thiệp để thu hút sự quan tâm tham gia của đông đảo thanh thiếu nhi.
3. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội - Đội có kiến thức, kỹ năng trong công tác truyền thông giáo dục DS, SKSS.
* Mục tiêu: Nâng cao nhận thức và năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn về giáo dục DS, SKSS kết hợp củng cố tổ chức Đoàn - Hội - Đội. Đảm bảo mỗi cán bộ Đoàn là một tuyên truyền viên có kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ cần thiết trong công tác truyền thông giáo dục DS, SKSS.

* Giải pháp: 

- Tổ chức hội thảo, tập huấn nhằm nâng cao kiến thức chia sẻ kinh nghiệm cho cán bộ Đoàn các cấp, nâng cao năng lực tổ chức, quản lý và điều hành các hoạt động truyền thông, giáo dục DS, SKSS đặc biệt là kỹ năng lập kế hoạch, giám sát và đánh giá chương trình giáo dục DS, SKSS.
- Đưa nội dung DS, SKSS, giới và bình đẳng giới vào chương trình đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn - Hội - Đội hàng năm do Tỉnh Đoàn và Trường Chính trị tổ chức.

4. Phối hợp liên ngành trong công tác giáo dục DS, SKSS.
* Mục tiêu: Tăng cường công tác chỉ đạo của Đoàn Thanh niên, chủ động phối hợp với các ngành, đoàn thể và gia đình tạo sự đồng bộ toàn diện trong công tác giáo dục DS, SKSS cho thanh thiếu nhi.

* Giải pháp: 
- Phối hợp với Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo và các ngành có liên quan nghiên cứu đề xuất UBND tỉnh các nội dung chủ yếu về cung cấp thông tin, dịch vụ chăm sóc, bảo vệ SKSS vị thành niên.

- Chủ động phối hợp với các ngành, đoàn thể, các tổ chức liên quan kiên quyết đấu tranh chống lại những hành vi xúc phạm nhân phẩm, sức khỏe thanh thiếu niên.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tỉnh Đoàn
- Đưa việc thực hiện Kế hoạch hành động về công tác giáo dục DS, SKSS giai đoạn 2011 - 2015, Chiến lược Quốc gia về DS, SKSS giai đoạn 2011 - 2020 vào nội dung kiểm tra, đánh giá thi đua hàng năm.

- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn phối hợp tuyên truyền phổ biến, hướng dẫn, triển khai thực hiện Kế hoạch hành động phù hợp với đối tượng và lĩnh vực phụ trách; nghiên cứu lồng ghép giáo dục DS, SKSS vào phong trào, hoạt động của Đoàn Thanh niên, Hội LHTN...
- Chỉ đạo Ban Biên tập Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang”, Website, Tạp chí “Tuổi trẻ Kiên Giang” trên sóng Phát thanh - Truyền hình xây dựng các chuyên mục, chuyên trang về giáo dục DS, SKSS cho thanh thiếu nhi.

- Hàng năm phối hợp với các ngành tổ chức triển khai, kiểm tra, đánh giá, khen thưởng kết quả thực hiện Kế hoạch hành động và chia sẻ kinh nghiệm xây dựng các mô hình can thiệp giữa các huyện, thị, thành Đoàn.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm Thường trực giúp BTV Tỉnh Đoàn tổ chức triển khai Kế hoạch này.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch và tình hình đặc điểm của địa phương, đơn vị để xây dựng kế hoạch thực hiện ở đơn vị mình, chỉ đạo triển khai đến các cơ sở Đoàn; hàng năm kiểm tra, đánh giá việc thực hiện, báo cáo kết quả về Tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.
- Đưa nội dung giáo dục DS, SKSS vào Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm và vào chương trình tập huấn cán bộ Đoàn cấp mình. Lồng ghép công tác giáo dục DS, SKSS vào các phong trào, hoạt động của đơn vị.

Thực hiện Kế hoạch hành động về công tác giáo dục DS, SKSS giai đoạn 2011 - 2015, thực hiện Chiến lược DS, SKSS Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020 là một nhiệm vụ quan trọng của các cấp bộ Đoàn. BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiên cứu và tổ chức triển khai thực hiện. 







       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:






 BÍ THƯ

- BBT TW Đoàn,

- BDV, BTG Tỉnh ủy,

- BTV, các ban Tỉnh Đoàn,                                                                        Đã ký
- Các huyện, thị, thành Đoàn

và Đoàn trực thuộc,

- Lưu, website.





  Tống Phước Trường
               
