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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH KIÊN GIANG

***

Số: 14   KH/TĐTN 
	 Rạch Giá, ngày 25  tháng 01 năm 2013


KẾ HOẠCH
Tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên

Tỉnh Kiên Giang về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.
----------------
Thực hiện Kế hoạch số 10-KH/TWĐTN, ngày 11 tháng 01 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp và Công văn số 632/CV-TU ngày 24/01/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tổ chức lấy ý kiến nhân dân về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ, tâm huyết của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong việc đóng góp ý kiến sửa đổi Hiến pháp. 

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và tạo sự đồng thuận của các cấp bộ Đoàn, cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên đối với việc sửa đổi Hiến pháp và thi hành Hiến pháp.

2. Yêu cầu

- Tổ chức thảo luận, lấy ý kiến, tạo điều kiện thuận lợi để cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong toàn tỉnh tham gia đóng góp ý kiến cho Dự thảo sửa đổi Hiến pháp. Việc lấy ý kiến phải được tiến hành rộng rãi, dân chủ, khoa học, công khai, bảo đảm tiến độ, chất lượng, tiết kiệm.

- Ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên phải được tổng hợp đầy đủ, chính xác, gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn đúng thời gian.

- Bảo đảm sự chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp bộ Đoàn dưới sự lãnh đạo chặt chẽ của các cấp ủy Đảng; đề cao trách nhiệm của BTV các cấp bộ Đoàn, Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp trong việc tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.

II/  NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG VÀ HÌNH THỨC LẤY Ý KIẾN

1. Nội dung

Lấy ý kiến về toàn bộ Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992, bao gồm: Lời nói đầu; chế độ chính trị; quyền con người, quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân; kinh tế, xã hội, văn hóa, giáo dục, khoa học, công nghệ và môi trường; bảo vệ Tổ quốc; bộ máy Nhà nước; hiệu lực của Hiến pháp và quy trình sửa đổi Hiến pháp; kỹ thuật trình bày các quy định của Hiến pháp. Trong đó tập trung góp ý sâu về những nội dung liên quan trực tiếp đến phạm vi, lĩnh vực hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội và những vấn đề đoàn viên, hội viên quan tâm.

2. Đối tượng và tài liệu lấy ý kiến

- Đối tượng lấy ý kiến gồm: các cấp bộ Đoàn, Hội; cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên.

- Các tài liệu phục vụ việc lấy ý kiến bao gồm: 

 + Nghị quyết số 38/2013/QH13 ngày 23/11/2012 của Quốc hội về tổ chức lấy ý kiến nhân dân về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp.

 + Dự thảo sửa đổi Hiến pháp.

 + Bản so sánh giữa Hiến pháp năm 1992 với Dự thảo sửa đổi Hiến pháp.

 + Báo cáo thuyết minh về nội dung của Dự thảo sửa đổi Hiến pháp.

Các tài liệu trên được đăng tải trên Báo Nhân Dân, trang thông tin điện tử http://duthaoonline.quochoi.vn và các báo, tạp chí của Đoàn; Website Tuổi trẻ Kiên Giang (tuoitrekiengiang.vn).
3. Hình thức lấy ý kiến

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn cơ sở, Hội tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên cho Dự thảo sửa đổi Hiến pháp thông qua sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, qua các cuộc hội nghị, hội thảo, tọa đàm…

- Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn mở chuyên trang, chuyên mục, các diễn đàn, hộp thư góp ý, đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền để bạn đọc gửi ý kiến đóng góp cho Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các cơ quan, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn tổ chức lấy ý kiến trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên ở cấp mình.  
- Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là đơn vị thường trực hoạt động lấy ý kiến góp ý Dự thảo sửa đổi Hiến pháp; tham mưu cho BTV phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Kiên Giang, Báo Kiên Giang và chỉ đạo Ban Biên tập Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang và Website Tỉnh Đoàn giới thiệu nội dung Dự thảo sửa đổi Hiến pháp, mở chuyên trang, chuyên mục, họp thư góp ý, diễn đàn, thường xuyên cập nhật nội dung góp ý của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, hội viên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp trên bản tin, website để phản ánh, đưa tin, đăng tải những ý kiến thảo luận, đóng góp vào Dự thảo sửa đổi Hiến pháp. 

- Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn triển khai lấy ý kiến đóng góp của các cấp bộ Hội, các tổ chức thành viên của Hội, hội viên.
- Ban Thiếu nhi- Trường học Tỉnh Đoàn chủ trì Hội nghị lấy ý kiến trong sinh viên của các trường Cao đẳng, Trung cấp trên địa bàn tỉnh.
- Lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn có trách nhiệm phổ biến, tổ chức lấy ý kiến đóng góp Dự thảo sửa đổi Hiến pháp cho cán bộ trong đơn vị; chủ động đôn đốc, kiểm tra công tác tuyên truyền, triển khai việc lấy ý kiến góp ý Dự thảo sửa đổi Hiến pháp tại các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc trong cụm được phân công tham mưu, chỉ đạo.

- BTV Tỉnh Đoàn tổ chức các Hội nghị lấy ý kiến trong cán bộ Đoàn chủ chốt và một số đối tượng, lĩnh vực; tổng hợp báo cáo của cấp huyện, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 05/3/2013. Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tổng hợp các báo cáo và trình BTV Tỉnh Đoàn trước ngày 01/3/2013.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Căn cứ kế hoạch của Tỉnh Đoàn, BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, tổ chức lấy ý kiến đóng góp cho Dự thảo sửa đổi Hiến pháp ở địa phuơng, đơn vị mình, chú trọng thực hiện theo các cấp như sau:

- Đoàn cơ sở tổ chức sinh hoạt Chi đoàn để lấy ý kiến đoàn viên, thanh niên; tổng hợp ý kiến ở Chi đoàn, báo cáo huyện Đoàn trước ngày 05/02/2013.
- Huyện Đoàn tổ chức lấy ý kiến trong đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở, lấy ý kiến trong một số đối tượng, lĩnh vực; tổng hợp báo cáo gởi BTV Tỉnh Đoàn trước ngày 25/02/2013.
- Phối hợp với Đài Truyền thanh huyện, thị, thành thực hiện tuyên truyền việc lấy ý kiến góp ý Dự thảo sửa đổi Hiến pháp tới đông đảo đoàn viên, thanh niên, hội viên.  

Để việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên vào Dự thảo sửa đổi Hiến pháp đảm bảo chất lượng, dân chủ, đúng tiến độ, BTV Tỉnh Đoàn yêu cầu các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn, Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên tỉnh, các cơ quan báo chí phối hợp với Tỉnh Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch này.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;

- TW Hội LHTN, 
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn,
- BTV Tỉnh Đoàn,

- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn và các đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn,

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; 
- Lưu VP, BTG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Đã ký
Lê Hồng Thắm
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