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     ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
         BCH TỈNH KIÊN GIANG
                  Rạch Giá, ngày 18  tháng 7  năm 2013
                          ***
              Số:  47  KH/TĐTN                                
KẾ HOẠCH 
tổ chức Liên hoan các Đội, Nhóm Tuyên truyền
Ca khúc Cách mạng tỉnh Kiên Giang năm 2013.
---------
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2013, đồng thời tiếp tục phát huy kết quả đạt được qua các lần tổ chức Liên hoan,
Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Liên hoan các Đội, Nhóm Tuyên truyền Ca khúc Cách mạng (TCM) tỉnh Kiên Giang năm 2013, với những nội dung, cụ thể:
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
​- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 68 năm thành lập lực lượng Công an nhân dân (19/8/1945 - 19/8/2013). 
- Tuyên truyền trong ĐVTN những ca khúc cách mạng ca ngợi truyền thống đấu tranh của dân tộc, ca ngợi về Đảng, Bác Hồ, quê hương đất nước, truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, truyền thống Công an nhân dân, đồng thời khơi dậy trong ĐVTN niềm tự hào về truyền thống của dân tộc, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam, khơi dậy tinh thần ý thức, trách nhiệm của thanh niên đối với công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Đẩy mạnh phong trào văn nghệ quần chúng, nâng cao nhận thức thẩm mỹ và năng khiếu âm nhạc cho ĐVTN. Tạo cơ hội giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm giữa các cơ sở Đoàn khối các trường Cao đẳng, các lực lượng vũ trang, công nhân viên chức trên địa bàn thành phố.

- Liên hoan phải được tổ chức chu đáo, tạo không khí vui tươi, đảm bảo thu hút được đông đảo đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân tham gia và cổ vũ.
II/ ĐỐI TƯỢNG, ĐỊA ĐIỂM VÀ THỜI GIAN TỔ CHỨC LIÊN HOAN 
1. Thời gian
- Thời gian tổ chức Liên hoan: 03 ngày, từ ngày 17 - 19/8/2013.
- Thời gian các đơn vị đăng ký tham gia: trước ngày 30/7/2013.
- Đăng ký dự thi: bằng văn bản tại Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn. 
2. Địa điểm tổ chức Liên hoan: Nhà Thiếu nhi tỉnh Kiên Giang. 
3. Đối tượng 
- Các Đội, Nhóm TCM đại diện các đơn vị Đoàn thanh niên khối Lực lượng vũ trang, Công nhân viên chức và Sinh viên các trường Cao đẳng trên địa bàn tỉnh Kiên Giang và Thành Đoàn Rạch Giá.
III/ NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC LIÊN HOAN 
1. Nội dung: Chương trình tham gia Liên hoan gồm những bài hát ca ngợi quê hương, đất nước, ca ngợi Đảng, Bác Hồ, ca ngợi thanh niên Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, lực lượng Công an nhân dân trong công cuộc đấu tranh và bảo vệ Tổ quốc, trong xây dựng cuộc sống mới… Các bài hát tham gia dự thi phải là các bài hát được Bộ Văn hóa - Thể thao và Du lịch cho phép lưu hành.
2. Hình thức
- Liên hoan được tổ chức tập trung ở cấp tỉnh. Do đó, khuyến khích các đơn vị tổ chức Liên hoan ở đơn vị mình để chọn Đội, Nhóm xuất sắc tham gia.
- Mỗi đơn vị xây dựng 01 chương trình văn nghệ tổng hợp với nhiều tiết mục tân nhạc (không tham gia các tiết mục cổ nhạc), tổ chức dàn dựng và tập luyện đảm bảo tính nghệ thuật và thẩm mỹ.

- Chương trình phải đầy đủ các thể loại: Đơn ca; song - tam ca; tốp ca; tốp ca múa và múa. Chương trình được sử dụng nhóm nhảy, múa phụ họa và khuyến khích sử dụng nhạc cụ dân tộc biểu diễn trong chương trình.

- Thời gian biểu diễn của mỗi đơn vị tối đa là 25 phút.
- Số lượng diễn viên tham gia không hạn chế, nhưng phải đảm bảo tính nghệ thuật và thẩm mỹ, thu hút, hấp dẫn người xem.
- Kết thúc Liên hoan, Ban Tổ chức sẽ trao các giải thưởng cho những chương trình xuất sắc theo đánh giá của Ban Giám khảo, ngoài ra xét thành tích của các đơn vị, Ban Tổ chức sẽ trao thêm các giải chuyên đề.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tỉnh Đoàn Kiên Giang 
- Thành lập BTC, Ban Giám khảo, Thư ký để tổ chức và điều hành, đánh giá chất lượng Liên hoan.
- Triển khai kế hoạch, đôn đốc các cơ sở Đoàn trực thuộc đăng ký tham gia và phối hợp tổ chức Liên hoan.
- Chuẩn bị và phát biểu khai mạc, bế mạc Liên hoan.
- Tổ chức họp Trưởng Đoàn, sắp xếp lịch tham gia Liên hoan và chạy sân khấu, chuẩn bị giấy khen, phiếu điểm và mọi công tác liên quan phục vụ Liên hoan.
- Xét công nhận thành tích thi đua của các đơn vị tham gia Liên hoan và đạt thành tích cao.
- Mời đại biểu tham dự và huy động lực lượng ĐVTN cổ vũ cho Liên hoan. Tổ chức thông báo, tuyên truyền về Liên hoan trước và trong khi tổ chức. Giới thiệu địa điểm ăn, nghỉ cho các đoàn về tham gia Liên hoan.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm Bộ phận Thường trực giúp BTV Tỉnh Đoàn tổ chức hoạt động này.

2. Đơn vị đăng cai
Giao Ban Chấp hành Đoàn ủy Công an tỉnh đăng cai tổ chức, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch, thể lệ đến các đơn vị tham gia, đồng thời chuẩn bị địa điểm, âm thanh, ánh sáng, sân khấu và huy động lực lượng tham gia cổ vũ cho các đêm thi diễn.

3. Các đơn vị tham gia Liên hoan
- Báo cáo và xin ý kiến Cấp ủy, chính quyền và lãnh đạo đơn vị… để chuẩn bị kinh phí tổ chức xây dựng và tập dợt chương trình tham gia tốt Liên hoan.

- Tự lo kinh phí dàn dựng, tập dợt chương trình, trang phục, đạo cụ…, các phần kinh phí ăn, nghỉ và di chuyển của Đoàn. Có thể liên hệ trước với BTC để được tư vấn về các vấn đề này.
- Trong quá trình tham gia Liên hoan phải tuân thủ lịch chạy chương trình cũng như lịch thi diễn do BTC sắp xếp. Mọi thắc mắc do đồng chí Trưởng Đoàn trao đổi trực tiếp với BTC.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Liên hoan các Đội, Nhóm TCM tỉnh Kiên Giang năm 2013. Đề nghị BTV Đoàn Thanh niên các đơn vị tiến hành triển khai thực hiện tinh thần Kế hoạch một cách nghiêm túc. Trong quá trình thực hiện có gì khó khăn kịp thời báo cáo về BTC cấp tỉnh. 
	Nơi nhận:

- Ban BT Trung ương Đoàn,

- VP, BTG Trung ương Đoàn,

- BTG, BDV Tỉnh ủy,

- Thường trực Tỉnh Đoàn,

- BTV, các ban Tỉnh Đoàn,

- Các đơn vị liên quan,các đơn vị được tham gia,
- Lưu VP, BTG, Website.    
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
Đã ký
Tống Phước Trường


