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      TỈNH ĐOÀN-CHI CỤC PT N.THÔN      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨ VIỆT NAM
                                  TỈNH KIÊN GIANG                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                  ***                                                                                                    
          Số:  83  KH-PH/TĐ-CCPTNT                     Kiên Giang, ngày 12 tháng 3 năm 2012
KẾ HOẠCH PHỐI HỢP

Phát huy vai trò xung kích của thanh niên

trong tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2012-2015.
------------
Căn cứ Kế hoạch số 18/KH-UBND tỉnh ngày 28/3/2011 của Ban chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2011-2015 và định hướng đến năm 2020;

Thực hiện Chương trình phối hợp số 01/CTr/SNN-TĐ ngày 16/02/2012 giữa Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tỉnh Kiên Giang và Tỉnh Đoàn Kiên Giang về phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2012-2015,
Nhằm phát huy sức mạnh của lực lượng thanh niên tham gia phát triển kinh tế-xã hội, xây dựng nông thôn mới; Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn và Chi cục Phát triển Nông thôn tỉnh Kiên Giang thống nhất ban hành Kế hoạch phối hợp về việc“phát huy vai trò của tuổi trẻ các dân tộc toàn tỉnh tham gia Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới của tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2012-2015”, cụ thể như sau:



I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ đoàn viên, thanh niên về tầm quan trọng của sản xuất nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới trong sự nghiệp CNH, HĐH đất nước; tạo điều kiện cho họ phát huy vai trò của tuổi trẻ trong phát triển nông nghiệp, nông thôn.

2. Đào tạo, tập huấn nâng cao trình độ cho thanh niên nông thôn, xây dựng mô hình phát triển kinh tế Tổ hợp tác, Hợp tác xã thanh niên; tham gia thực hiện một số công việc trong Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới.
3. Kế hoạch cần phải được triển khai sâu rộng và thực hiện đồng bộ, thống nhất từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở để đạt được hiệu quả cao nhất.
II/ NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP 
1. Công tác tuyên truyền và phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, nâng cao nhận thức cho thanh niên nông thôn:
- Chi cục Phát triển Nông thôn cung cấp tài liệu tuyên truyền về chính sách của Nhà nước, của tỉnh về nông nghiệp, nông dân, nông thôn. Định hướng và chính sách xây dựng nông thôn, các chỉ tiêu nông thôn mới. Tỉnh Đoàn triển khai phân phối về các đơn vị qua các kênh thông tin của Đoàn để phát tài liệu cho cơ sở.
- Hai Ngành phối hợp xây dựng nhiều mô hình tuyên truyền hiệu quả nhằm kết hợp hoạt động sinh hoạt Đoàn với công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức thanh niên về chính sách của Đảng, Nhà nước, các tiêu chí nông thôn mới, kiến thức về hội nhập kinh tế trong ngành nông nghiệp...   
Chỉ tiêu : Hàng năm hai Ngành ban hành Hướng dẫn tổ chức sinh hoạt Đoàn kết hợp tuyên truyền về chính sách Đảng, Nhà nước về nông dân, nông thôn đến từng cơ sở Đoàn ở nông thôn cùng tài liệu tuyên truyền kèm theo. Chi cục Phát triển Nông thôn cung cấp tư liệu để Tỉnh Đoàn triển khai tuyên truyền cho cơ sở đồng thời phổ biến qua các kênh thông tin của Đoàn. 
2. Phối hợp thực hiện các chỉ tiêu theo Bộ tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới: 
Căn cứ vào Bộ tiêu chí Quốc gia nông thôn mới được Chỉnh phủ ban hành năm 2010 và tình hình thực tế ở từng địa phương, Tỉnh Đoàn - Chi cục Phát triển Nông thôn chỉ đạo các đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch phối hợp thực hiện những chỉ tiêu phù hợp với khả năng và chức năng nhiệm vụ của tổ chức Đoàn. 

Chỉ tiêu : Đến năm 2012, mỗi huyện, thị lập kế hoạch phối hợp thực hiện xây dựng thành công ít nhất 02 chỉ tiêu trong Bộ tiêu chí nông thôn mới vận dụng áp dụng tại địa phương mình. Các đơn vị trực thuộc Chi cục Phát triển Nông thôn cung cấp nguồn lực theo chức năng được giao, theo dõi và giám sát việc thực hiện,. 

3. Đẩy mạnh công tác tập huấn, đào tạo cho thanh niên nông thôn: 

- Tập huấn, đào tạo nâng cao tay nghề, kiến thức cho thanh niên nông thôn. 

 + Tỉnh Đoàn chỉ đạo cơ sở xây dựng kế hoạch tập huấn, tuyên truyền (chuẩn bị cơ sở vật chất, tập hợp TN) và chủ động đăng ký nhu cầu phối hợp;  Chi cục Phát triển Nông thôn phân công các bộ phận trực thuộc chịu trách nhiệm cung cấp tài liệu, cán bộ tuyên truyền và báo cáo viên. Nội dung các khóa học về các mô hình sản xuất mới, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, kinh tế trang trại, kinh tế hợp tác… 
Chỉ tiêu: Huyện, thị, thành Đoàn phối hợp các Trạm Khuyến nông, Trạm Thú y, Trạm Bảo vệ thực vật, Chi cục Phát triển Nông thôn các huyện, thị, thành tổ chức lớp tập huấn theo nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên. số lớp, số lượng học viên đăng ký theo chỉ tiêu quy định, tiêu chuẩn và chế độ thực hiện theo quy định của từng loại hình khóa học. Hàng năm tạo điều kiện cho 50 thanh niên tiêu biểu tham quan các mô hình mới, làm ăn có hiểu quả trong và ngoài tỉnh.
- Công tác xây dựng mô hình phát triển nông nghiệp, nông thôn: 

 + Tỉnh Đoàn phối hợp với Chi cục Phát triển Nông thôn tổ chức một số chương trình, mô hình sản xuất nông nghiệp đưa về cơ sở, tập trung cho các mô hình sản xuất sau:

 a/ Chương trình khuyến nông chuyển dịch cơ cấu: Tăng cường chăn nuôi và phát triển cây dài ngày, nuôi trồng thủy sản đối với các địa bàn ven sông.
b/ Chương trình khuyến nông phát triển nông nghiệp đô thị và nông nghiệp ven đô thị cung cấp sản phẩm cho đô thị: trồng rau an toàn, trồng nấm, rau mầm, nuôi cá kiểng, cây cảnh, phong lan…  

c/ Chương trình phát triển đặc sản và thủy đặc sản: nuôi nhím, heo rừng lai, thỏ, dê, nuôi cá sấu, lươn, rắn… tại các hộ thanh niên. 

4. Tham gia phòng chống dịch bệnh, thiên tai: Hai bên tập trung phối hợp tuyên truyền, vận động phòng chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi. Xây dựng các Đội thanh niên xung kích và được đào tạo kỹ năng tốt, được cung cấp trang thiết bị cần thiết để tham gia công tác phòng chống lụt bão, dịch bệnh ở địa phương. 
Chỉ tiêu: Huyện, thị, thành Đoàn chỉ đạo 100% xã, phường, thị trấn thành lập Đội Thanh niên xung kích tuyên truyền, vận động phòng chống dịch. Mỗi huyện, thị, thành phối hợp Chi cục Thú y, Chi cục Bảo vệ Thực vật tổ chức lớp tập huấn, cung cấp tài liệu, dụng cụ cần thiết cho đội viên nòng cốt của các Đội thanh niên xung kích phòng chống dịch bệnh. 
5. Hỗ trợ công tác xóa đói giảm nghèo trong hộ thanh niên nông thôn:  
Tỉnh Đoàn điều tra, khảo sát các hộ thanh niên nghèo trên địa bàn tỉnh để cung cấp dữ liệu, phối hợp cùng Chi cục Phát triển Nông thôn triển khai chương trình khuyến nông hỗ trợ giảm nghèo cho đối tượng hộ thanh niên nghèo.   
Chỉ tiêu : Các hộ thanh niên nghèo trong tỉnh nắm thông tin, được tạo điều kiện tiếp cận và thụ hưởng chương trình khuyến nông hỗ trợ giảm nghèo do do Sở Nông nghiệp & Phát triển Nông thôn chủ trì thực hiện.  
6. Phối hợp tổ chức tuyên dương điển hình thanh niên nông thôn sản xuất giỏi, các cá nhân tổ chức có nhiều đóng góp trong công tác hỗ trợ thanh niên nông thôn: 
- Hàng năm hai Ngành phối hợp lựa chọn và tổ chức tuyên dương ở cấp Tỉnh nhằm tôn vinh, khen thưởng những thanh niên nông thôn sản xuất giỏi, các cá nhân, tập thể thực hiện tốt công tác hỗ trợ chăm lo cho thanh niên nông thôn,  công nghiệp hóa - hiện đại hóa nông thôn theo kế hoạch này.

Chỉ tiêu : Trong quý III hàng năm, hai Ngành tổ chức Lễ tuyên dương và xét khen thưởng 10 - 15 thanh niên sản xuất giỏi và 10 - 15 cá nhân, tập thể thực hiện tốt công tác theo chương trình liên tịch này.  

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh

1.1. Tỉnh Đoàn:
- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện đảm bảo hiệu quả chương trình phối hợp.

- Tăng cường hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, đánh giá kết quả thực hiện chương trình phối hợp; thực hiện công tác thi đua, khen thưởng đối với các tập thể và cá nhân có thành tích. 

- Chủ trì công tác tổ chức, huy động lực lượng cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động tuyên truyền, các lớp tập huấn kỹ thuật.

- Giao cho Ban Thanh niên Nông thôn là bộ phận thường trực, tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trong quá trình thực hiện chương trình phối hợp.
1.2. Chi cục Phát triển nông thôn:
- Phối hợp Phòng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn các huyện, Phòng Kinh tế thành phố, các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tỉnh tích cực phối hợp với Đoàn Thanh niên xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện hiệu quả chương trình phối hợp.

- Phối hợp với Tỉnh Đoàn tổ chức các hoạt động theo nội dung chương trình phối hợp.

- Hỗ trợ các loại tài liệu tuyên truyền, các lớp tập huấn cấp tỉnh; cử cán bộ lên lớp các chuyên đề tập huấn; tư vấn xây dựng các mô hình khoa học kỹ thuật cho thanh niên nông thôn. 

- Phối hợp các phòng, ban, các đơn vị trực thuộc Sở, tham mưu cho Lãnh đạo Sở trong quá trình thực hiện các nội dung chương trình phối hợp liên quan đến từng lĩnh vực.
- Tạo điều kiện về nguồn kinh phí để tiến hành các nội dung phối hợp.
Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc, các đơn vị báo cáo nhanh về Lãnh đạo hai bên để bàn bạc giải quyết. Hàng năm, hai Ngành sẽ đánh giá kết quả thực hiện chương trình phối hợp, từ đó có điều chỉnh bổ sung để việc thực hiện phối hợp cho giai đoạn tiếp theo được tốt hơn./.
 TM. CHI CỤC PTNT TỈNH
              TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN                       




       CHI CỤC TRƯỞNG



 PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
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  Đã ký
           Bùi Trung Phú                                                 Lê Hồng Thắm
Nơi nhận:                                                                          
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- Các huyện, thị, thành Đoàn, 

- Lưu VP, Ban TNNT.
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