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BCH ĐOÀN TỈNH KIÊN GIANG                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                          ***                                               

            Số 59-KH/TĐTN-BTG                       Rạch Giá, ngày 16 tháng 12 năm 2013
KẾ HOẠCH

Tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ đoàn,
đoàn viên, thanh niên tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2014 - 2017

----------
Thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; nhằm khơi dậy tinh thần học tập, rèn luyện ngoại ngữ của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên, góp phần cụ thể hóa nội dung “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế”;
Thực hiện Kế hoạch số 104-KH/TWĐTN ngày 13 tháng 9 năm 2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2014 - 2017,

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên với những nội dung, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Nâng cao nhận thức của cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên (ĐVTN) về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập, sử dụng ngoại ngữ trong giai đoạn hiện nay.
- Tạo phong trào thi đua học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ sôi nổi trong ĐVTN toàn tỉnh, góp phần bồi dưỡng, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu của công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, hội nhập quốc tế.

- Phong trào phải được triển khai đến tất cả các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh với những nội dung phù hợp với từng đối tượng, hình thức đa dạng, cách tiếp cận dễ dàng, thu hút đông đảo ĐVTN và học sinh sinh viên (HSSV) tham gia.
II/ CHỈ TIÊU

Phấn đấu đến năm 2017, toàn tỉnh có 100% cán bộ Đoàn chuyên trách được học tập và thường xuyên sử dụng ngoại ngữ khi tham gia các hoạt động quốc tế.

III/ NỘI DUNG THỰC HIỆN 
1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ Đoàn, ĐVTN về học tập, sử dụng ngoại ngữ trong giai đoạn hiện nay
- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề để nhằm tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ Đoàn, ĐVTN về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập, sử dụng ngoại ngữ trong thời gian hiện nay gắn với với việc thông tin, phổ biến nội dung Chỉ thị 22-NQ/TW ngày 10/4/2-13 của Bộ Chính trị về hội nhập quốc tế, làm cho thanh niên hiểu được sự cần thiết, tầm quan trọng của việc học tập ngoại ngữ để sẵn sàng hội nhập quốc tế.
- Phát huy, khai thác sử dụng hiệu quả Website và Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” của Tỉnh Đoàn và mạng xã hội trong việc thông tin, tuyên truyền đến ĐVTN về học tập, sử dụng ngoại ngữ.
- Có hình thức tuyên dương các ĐVTN, HSSV có thành tích học tập ngoại ngữ, hội nhập quốc tế nhằm khuyến khích, tạo động lực cho ĐVTN hăng hái học tập nâng cao trình độ ngoại ngữ.

2. Tổ chức đa dạng các mô hình học tập, sử dụng ngoại ngữ, đặc biệt là tiếng Anh trong cán bộ Đoàn, ĐVTN
- Tổ chức các hình thức thi trắc nghiệm để kiểm tra trình độ ngoại ngữ của ĐVTN để có thể nắm bắt tình hình, năng lực sử dụng ngoại ngữ của cán bộ Đoàn, ĐVTN, HSSV, từ đó nghiên cứu đề ra các hình thức đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng cho phù hợp.
- Tổ chức các mô hình câu lạc bộ ngoại ngữ theo sở thích tại các địa bàn như xã, phường, thị trấn, trường học…; tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện, sẵn sàng sử dụng ngoại ngữ để giới thiệu với du khách, bạn bè quốc tế về danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử văn hóa của địa phương.
- Sưu tầm, giới thiệu các loại tài liệu bổ trợ cho việc học tập nâng cao trình độ ngoại ngữ của ĐVTN; giới thiệu, hướng dẫn cho cán bộ Đoàn, ĐVTN các phương pháp học tiếng Anh, đặc biệt là các hình thức học tập trực tuyến, học ngoại ngữ bằng các phương tiện nghe nhìn đa phương tiện.
- Sử dụng ngân hàng câu hỏi bằng tiếng Anh và đáp án dựa trên nội dung giáo trình tiếng Anh dành cho cán bộ  Đoàn, ĐVTN do Trung ương Đoàn biên soạn để làm trắc nghiệm, đưa nội dung này vào nội dung của Bản tin hàng tháng và đăng trên Website Tỉnh Đoàn để các ĐVTN và HSSV có thể ôn luyện, làm bài kiểm tra trực tuyến.

3. Tăng cường tham mưu, phối hợp, tạo môi trường thuận lợi để cán bộ đoàn, ĐVTN học tập ngoại ngữ.

- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức các loại hình học tập ngoại ngữ, phổ biến rộng rãi các hình thức học tập ngoại ngữ trực tuyến trên mạng Internet…
- Vận động các nguồn lực từ các tổ chức trong tỉnh, các tổ chức quốc tế, nước ngoài để tổ chức các lớp học ngoại ngữ cho cán bộ Đoàn, ĐVTN; có hình thức hỗ trợ thanh niên yếu thế trong tiếp cận, tham gia các loại hình học tập ngoại ngữ.
- Phối hợp với các Trung tâm ngoại ngữ tổ chức các cuộc kiểm tra trình độ ngoại ngữ dành cho cán bộ Đoàn, ĐVTN nhằm khuyến khích tinh thần, tạo phong trào thi đua học tập, sử dụng ngoại ngữ.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ Đoàn, ĐVTN giai đoạn 2014 - 2017.
- Phối hợp cùng các Trung tâm ngoại ngữ tổ chức kiểm tra trình độ sử dụng ngoại ngữ của cán bộ Đoàn và ĐVTN…

- Phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Sở Nội vụ mở lớp ngoại ngữ dành cho cán bộ Đoàn chuyên trách.

- Giao các Đoàn trường Cao đẳng tập hợp các câu lạc bộ, mô hình học tập ngoại ngữ có hiệu quả tại đơn vị để nghiên cứu nhân rộng trong toàn tỉnh.
- Giao cho Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp và Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh định kỳ 02 năm tổ chức cuộc thi hùng biện bằng tiếng Anh trong cán bộ Đoàn của mình.

- Giao cho Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang thành lập các CLB, đội nhóm học tập ngoại ngữ trong thanh niên đô thị, công nhân, vùng biên giới và dân tộc thiểu số.

- Giao Hội đồng Đội tỉnh, Nhà Thiếu nhi tỉnh phối hợp với các huyện thị, thành Đoàn thành lập các CLB đội, nhóm thiếu nhi học tập ngoại ngữ và thường xuyên duy trì hoạt động.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm bộ phận Thường trực và tham mưu các nội dung thực hiện hàng năm nhằm nâng cao trình độ ngoại ngữ trong ĐVTN toàn tỉnh.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ điều kiện của địa phương, đơn vị chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ Đoàn, ĐVTN tại địa phương, đơn vị mình.

- Chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền tại đơn vị, địa phương để tạo nguồn lực cho cán bộ Đoàn, ĐVTN học tập ngoại ngữ.
- Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện gắn với báo cáo công tác Đoàn hàng tháng, quý, năm.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ Đoàn, ĐVTN tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2014 - 2017. Đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiến hành triển khai thực hiện.

TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:





                BÍ THƯ
- TT Trung ương Đoàn,

- TT UBND tỉnh,
- Ban Dân vận, Ban TG, Ban TC Tỉnh ủy,                                              Đã ký
- Sở GDĐT, Sở Nội vụ,
- Các huyện, thị, thành Đoàn,

và Đoàn trực thuộc,

- Lưu. 






      Tống Phước Trường                                     
