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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


     BCH TỈNH KIÊN GIANG


     Rạch Giá, ngày       tháng      năm 2013

                   ***

         Số:       KH/TĐTN
KẾ HOẠCH
khắc phục khuyết điểm, hạn chế của

BTV Tỉnh Đoàn sau khi kiểm điểm, tự phê bình

theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI).
------------

Quán triệt thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, theo tinh thần chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Từ những khuyết điểm, hạn chế tự nhận thấy sau khi tổ chức kiểm điểm, tự phê bình và phê bình. Trên cơ sở phương hướng, biện pháp, khắc phục hạn chế đã đề ra, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn nghiêm túc xây dựng kế hoạch khắc phục, sửa chữa khuyết điểm, hạn chế như sau: 
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Đề ra các nội dung, giải pháp trọng tâm khắc phục, sửa chữa khuyết điểm, hạn chế, sau khi kiểm điểm tự phê bình, tạo sự chuyển biến rõ nét trong công tác đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của một bộ phận cán bộ, đoàn viên thanh niên (ĐVTN); xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, đảm bảo số lượng, chất lượng; thực hiện nghiệm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ được giao.
2. Việc khắc phục sửa chữa khuyết điểm, hạn chế phải thực hiện nghiêm túc, khẩn trương, xác định rỏ trọng tâm, tập trung khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã tồn tại kéo dài trong thời gian qua.

II./ NỘI DUNG, GIẢI PHÁP PHÁP
1. Đẩy mạnh công tác đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của một bộ phận cán bộ, ĐVTN
- Tăng cường công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên; kịp thời giáo dục, định hướng, ngăn chặn những biểu hiện lệch lạc về nhận thức chính trị, đảm bảo thống nhất quan điểm trong nhận thức và hành động từ tập thể Thường trực, BTV Tỉnh Đoàn đến nội bộ Đoàn cấp dưới và ĐVTN.
- Nghiêm túc lắng nghe, tiếp thu ý kiến và tạo điều kiện tốt nhất để từng cá nhân trình bày quan điểm, bày tỏ tâm tư nguyện vọng trước tập thể, quan tâm chia sẻ những khó khăn, tháo gở vướng mắc trong nhận thức, suy nghĩ của cán bộ, nhất là trong nội bộ Thường trực, BTV, Ban Chấp hành.

- Kịp thời quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của Nhà nước theo hướng cụ thể, thiết thực; tiếp tục triển khai đồng bộ 6 bài học lý luận chính trị của Đoàn, quan tâm đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng, ý thức đấu tranh phòng chống “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch trong cán bộ, ĐVTN bằng nhiều hình thức, qua nhiều kênh thông tin giáo dục của Đảng, của Đoàn.
- Tập trung chỉ đạo thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Xây dựng chuẩn mực đạo đức cho cán bộ công chức và người lao động phấn đấu rèn luyện, thực hiện tốt việc đăng ký làm theo Bác bằng những việc làm cụ thể, thiết thực, tích cực phát huy vai trò nêu gương của cán bộ chủ chốt, nhất là người đứng đầu tại cơ quan. 

- Thường xuyên giáo dục đạo đức, lối sống, quán triệt thực hiện nghiêm túc những điều đảng viên không được làm trong cán bộ, đảng viên. Kịp thời chấn chĩnh những biểu hiện sa sút về phẩn chất đạo đức, lối sống; kiên quyết không để xảy ra tình trạng quan liêu, tham nhũng, lãng phí, dựa dẫm, cục bộ, lợi dụng chức vụ, quyền hạn, chạy chức chạy quyền, chạy bằng cấp… tại cơ quan.
2. Tăng cường xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, đảm bảo số lượng, chất lượng
- Tham mưu cho Tỉnh ủy Hướng dẫn thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn của Ban Bí thư Trung ương Đảng. Chủ động trong công tác xây dựng, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch đội ngũ Ban Chấp hành, BTV, cán bộ chủ chốt và lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn theo Hướng dẫn của Tỉnh ủy và Trung ương Đoàn đảm bảo số lượng, tiêu chuẩn, đáp ứng nhu cầu trước mắt và lâu dài, trong đó đặc biệt chú trọng mở rộng đối tượng, chọn nguồn cán bộ quy hoạch hợp lý. Phối hợp chặt chẽ với cấp ủy cấp dưới trong công tác quy hoạch, bố trí cán bộ nhất là cán bộ Đoàn chủ chốt.

- Phát huy dân chủ, đảm bảo khách quan trong công tác đánh giá, đề bạt, bổ nhiêm cán bộ. Chủ động tham mưu luân chuyển cán bộ, có kế hoạch phân công cán bộ học việc trong hệ thống nhằm nâng cao năng lực, kinh nghiệm thực tiễn.
- Tăng cường đào tạo, chuẩn hóa trình độ chính trị, chuyên môn và nghiệp vụ công tác cho cán bộ theo lộ trình phù hợp, đảm bảo đến năm 2015 cán bộ chuyên trách tại cơ quan Tỉnh Đoàn có trình độ chính trị từ trung cấp trở lên đạt 80%, trình độ chuyên môn Đại học trở lên đạt 95%. 
- Thực hiện chặt chẽ công tác tuyển dụng cán bộ, đảm bảo mỗi cán bộ khi được tuyển dụng có đủ khả năng thực hiện tốt yêu cầu nhiệm vụ và điều kiện phục vụ công tác, phát triển lâu dài lâu dài, trước mắt là chủ động nắm bắt lịch sử chính trị, tổ chức thi tuyển trước khi hợp đồng cán bộ kể từ năm 2014. 
- Phối hợp với Học viện Thanh thiếu niên, Trường Chính trị tỉnh hoàn thiện nội dung tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn từ tỉnh đến cơ sở, xây dựng chương trình chuẩn và biên soạn giáo trình tập huấn, từ cơ bản đến nâng cao theo từng đối tượng và các chức danh. Đồng thời, tăng cường cử cán bộ chuyên trách cơ quan Tỉnh Đoàn tham gia các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ do TW Đoàn tổ chức.
- Chủ động tham mưu đề xuất, kịp thời củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, khắc phục nhanh tình trạng khuyết chức danh lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị trực thuộc.
3. Quán triệt thực hiện nghiệm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; nâng cao tinh thần trách nhiệm của tập thể và từng cá nhân đảm bảo hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ được giao
- Tăng cường mở rộng, phát huy dân chủ, đảm bảo sự lãnh đạo tập trung, Quán triệt nghiêm túc nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đoàn, không ngừng bổ sung hoàn thiện, thực hiện đúng Quy chế hoạt động của Ban Chấp hành, BTV và Quy chế cơ quan.

- Đảm bảo các cuộc họp của Thường trực, BTV theo thời gian ấn định nhằm kịp thời cho ý kiến chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ phát sinh, đột xuất. Bố trí thời lượng hợp lý, đảm bảo gởi văn bản trước cho từng cá nhân nghiên cứu đúng Quy chế làm việc nhằm nâng cao chất lượng các cuộc họp, bàn bạc thảo luận sâu các chương trình, kế hoạch lãnh đạo. 

- Tăng cường chỉ đạo bộ phân tham mưu và các Ủy viên Thường vụ chủ động cập nhật thông tin, tham mưu văn bản chỉ đạo cụ thể, thiết thực, sát với thực tế, ban hành kịp thời, tránh tình trạng bị động cho cơ sở. 

- Nghiêm túc kiểm điểm ý thức trách nhiệm các Ủy viên Thường vụ không chấp hành tốt chế độ sinh hoạt định kỳ, thể hiện chưa tốt vai trò, trách nhiệm trong nghiên cứu đóng góp ý kiến, đề xuất nội dung, phương pháp trong xây dựng chương trình, kế hoạch lãnh đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ chung. 

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả tham mưu của Thường trực, BTV cho Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh, chủ động tranh thủ ý kiến của Ban Dân vận và Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy về các vấn đề mới phát sinh, các nội dung còn vướng mắc trong cơ chế và chủ trương có liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên. Đồng thời, tập trung chỉ đạo quyết liệt, kịp thời kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhỡ các bộ phận tham mưu khi phân công nhiệm vụ; thực hiện tốt cơ chế làm việc định kỳ với các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn, tăng cường đi thực tế cơ sở, tranh thủ làm việc với cấp ủy của Đoàn trực thuộc.

- Tập trung chỉ đạo có trọng tâm theo điều kiện thực tế và thế mạnh của địa phương để lãnh đạo thực hiện tốt hai phong trào lớn của Đoàn, đảm bảo đạt hiệu quả chưa toàn diện, đáp ứng tốt yêu cầu từng đối tượng thanh niên. Đặc biệt chú trọng nhân rộng những cách làm hay, mô hình mới, kịp thời sơ tổng kết các chương trình, kế hoạch, nghịa quyết chuyên đề trong phát triển phong trào. Tích cực tham mưu với Tỉnh ủy, Trung ương Đoàn tạo điều kiện thuận lợi sớm đưa vào sử dụng Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên phục vụ các hoạt động phong trào của Đoàn, Hội.
- Tăng cường chỉ đạo xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội và tham gia xây dựng Đảng. Tiến hành khảo sát toàn diện tình hình đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tỉnh, tổng kết Nghị quyết số 01 của Ban Chấp hành khóa VIII về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, làm cơ sở tham mưu nội dung, giải pháp chỉ đạo công tác xây dựng Đoàn trong tình hình mới. Nghiên cứu đổi mới hình thức tổ chức và hoạt động Hội ở cơ sở theo hướng mở rộng các loại hình tập hợp thanh niên, phấn đấu đến cuối năm 2015 tỷ lệ tập hợp thanh niên vào tổ chức Đoàn, Hội đạt trên 65%. Tiếp tục tham mưu đề xuất xây dựng, sửa chữa các Nhà Thiếu nhi cấp huyện, điểm vui chơi, giải trí ở cấp xã, tạo điều kiện thuận lợi cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi, quan tâm chỉ đạo nâng cao chất lượng hoạt động Hội đồng Đội xã, xây dựng rộng rãi đội nhóm thiếu nhi địa bàn dân cư.
- Từng bước tiếp cận vận động xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong trong doanh nghiệp ngoài quốc doanh theo hướng bền vững, tăng cường xây dựng, củng cố tổ chức các hội thành viên đảm bảo ổn định và phát triển bền vững
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, nâng cao chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng. Phát huy vai trò chủ động, tích cực của đoàn viên, thanh niên trong tham gia xây dựng Đảng, Chính. Chủ động bồi dưỡng, giới thiệu cán bộ trẻ bổ sung cho Đảng, Chính quyền các cấp.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tập thể Thường trực, BTV Tỉnh Đoàn quán triệt nghiêm tục nội dung, gải pháp nêu trên, vận dụng sáng tạo vào công tác lãnh đạo, điều hành, tổ chức thực hiện nhiệm vụ.
2. Cá nhân các đồng chí Thường trực, Ủy viên Thường vụ nêu cao ý thức trách nhiệm, chủ động tham mưu, đề xuất khắc phục hạn chế, khuyết điểm theo từng lĩnh vực được phân công phụ trách. Đồng thời, thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện nêu gương về chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống, đoàn kết thống nhất nội bộ, phát huy dân chủ, nêu cao ý thức tự phê bình, khắc phục khuyết điểm, hạn chế của bản thân góp phần khắc phục khuyến điểm, hạn chế của tập thể.
3. Bộ phận Thường trực Tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch, hàng năm tổ chức sơ kết, đến năm 2015 tổ chức tổng kết.

                    TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:
                     BÍ THƯ
- TT Tỉnh ủy;

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;

- Ban DV Tỉnh ủy;
- BTV Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, Ban TC-KT.


                     Tống Phước Trường
