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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG
                        Rạch Giá, ngày 19  tháng 02  năm 2013
                      ***

          Số:  17  KH/TĐTN

KẾ HOẠCH

khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên và tổng kết 04 năm
thực hiện Nghị quyết số 01 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII
“Về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”.
----------

Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn. Nhằm đánh giá kết quả đạt được trong công tác nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề ra Kế hoạch tổng kết Nghị quyết số 01 của Ban Chấp hành (BCH) Tỉnh Đoàn khóa VIII “Về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”, cụ thể như sau:
A/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
* Mục đích:
Đánh giá toàn diện thực tế tình hình đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tỉnh, làm cơ sở tham mưu lãnh đạo, chỉ đạo công tác Đoàn sát với thực tế; đồng thời đánh giá những kết quả đạt được trong công tác xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng về mọi mặt của tổ chức cơ sở Đoàn theo tinh thần Nghị quyết số 01 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII.
Tiếp tục phát huy ưu điểm, tiến bộ, khắc phục tồn tại hạn chế, hoàn thiện nội dung, phương thức chỉ đạo nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn bằng Nghị quyết cụ thể, thiết thực trong thời gian tới. 
* Yêu cầu:

Việc tổ chức khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên và tổng kết Nghị quyết 01 phải tiến hành chặt chẽ, phản ánh đúng thực tế, đảm bảo nội dung và tiến độ thời gian.
B/ NỘI DUNG
I- KHẢO SÁT TÌNH HÌNH ĐOÀN VIÊN, THANH NIÊN
1. Nội dung: Khảo sát toàn diện tình hình thanh niên, tình hình đoàn viên trên địa bàn tỉnh, trong đó chú trọng nắm bắt tình hình về số lượng, chất lượng, cơ cấu, điều kiện, đời sống và nhu cầu của đoàn viên, thanh niên.

2. Hình thức: Công tác khảo sát được thực hiện bằng phiếu của BTV Tỉnh Đoàn gồm có 05 loại chính: phiếu khảo sát và tổng hợp kết quả ở chi Đoàn, phiếu tổng hợp kết quả khảo sát của Đoàn cơ sở, phiếu tổng hợp kết quả khảo sát của Đoàn cấp huyện và tương đương, phiếu tổng hợp chung của Tỉnh Đoàn.
3. Thời gian
- Chi Đoàn, chi Đoàn cơ sở tiến hành khảo sát và hoàn thành trước ngày 20/3/2013.

- Đoàn cơ sở tiến hành kiểm tra, thẩm định kết quả khảo sát của chi Đoàn và hoàn thành công tác tổng hợp trước ngày 29/3/2013.
- Đoàn cấp huyện và tương đương tiến hành kiểm tra, thẩm định kết quả khảo sát của chi Đoàn cơ sở, Đoàn cơ sở và hoàn thành công tác tổng hợp gởi về Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn trước ngày 12/4/2013.
- Tỉnh Đoàn tiến hành kiểm tra, thẩm định kết quả khảo sát của Đoàn cấp huyện, cơ sở và hoàn thành công tác tổng hợp trước ngày 25/4/2013.
II- TỔNG KẾT NGHỊ QUYẾT 01 CỦA BCH TỈNH ĐOÀN KHÓA VIII
1. Nội dung
Đánh giá những ưu điểm, tiến bộ và những tồn tại, hạn chế sau 04 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 01 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII (tính từ tháng 3/2009 đến hết tháng 02/2013), tập trung vào những vấn đề cơ bản như sau:
- Công tác cụ thể hóa, triển khai, quán triệt nội dung Nghị quyết.

- Việc thực hiện quan điểm, mục tiêu của Nghị quyết. 

- Kết quả thực hiện các nhiệm vụ đề ra trong Nghị quyết:

 + Về phát triển, nâng cao chất lượng đoàn viên. 

 + Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chi đoàn, Đoàn cơ sở.

 + Củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn. 
2. Hình thức
- Đoàn cấp cơ sở: 
+ Các Đoàn cơ sở:  Tổ chức Hội nghị tổng kết, thành phần tham dự gồm: Ủy viên BCH Đoàn cơ sở, Bí thư, Phó Bí thư các chi Đoàn trực thuộc, mời cấp ủy cùng cấp và Đoàn cấp trên cùng dự.
+ Các chi Đoàn cơ sở: tổ chức Hội nghị tổng kết gắn với sinh hoạt lệ. 
- Đoàn cấp huyện và tương đương (gọi chung là cấp huyện): 

Tổ chức Hội nghị tổng kết, thành phần tham dự gồm: Ủy viên BCH, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Huyện Đoàn; Bí thư, Phó Bí thư các cơ sở Đoàn trực thuộc, mời lãnh đạo cấp ủy và Đoàn cấp trên cùng dự.
- Tỉnh Đoàn:

Tổ chức Hội nghị tổng kết, thành phần tham dự gồm: Ủy viên BCH Tỉnh Đoàn, Bí thư, các Phó Bí thư huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; mời lãnh đạo Tỉnh ủy và Trung ương Đoàn cùng dự (có chương trình riêng).
3. Thời gian
- Cấp cơ sở: tổ chức trước ngày 08/4/2013.

- Cấp huyện và tương đương: tổ chức trước ngày 16/4/2013, hoàn tất báo cáo và các phụ lục số liệu gởi về Tỉnh Đoàn (qua Ban Tổ chức-Kiểm tra) trước ngày 18/4/2013.

- Tỉnh Đoàn:  Tiến hành thẩm định kết quả thực hiện Nghị quyết tại một số đơn vị trực thuộc (sau khi có báo cáo từ các đơn vị), hoàn thành công tác thẩm định trước ngày 25/4/2013.  Tổ chức tổng kết trước ngày 30/4/2013.
4. Khen thưởng
Căn cứ vào kết quả 04 năm thực hiện Nghị quyết (trên cơ sở báo cáo và kết quả kiểm tra thực tế ở các đơn vị) thực trạng về chất lượng, hiệu quả hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn ở các đơn vị. BTV Tỉnh Đoàn xem xét khen thưởng, cụ thể như sau:

- Cấp huyện và tương đương: xét khen thưởng 05 tập thể triển khai thực hiện tốt Nghị quyết.

- Cấp cơ sở: Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xét chọn 01 tập thể đề nghị BTV Tỉnh Đoàn khen thưởng. (Riêng Rạch Giá, Giồng Riềng, Hòn Đất chọn 02 tập thể).
* Hồ sơ đề nghị của cơ sở gởi về Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn trước ngày 10/4/2013. (Bản đề nghị của BTV huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; báo cáo thành tích của các đơn vị sau 04 năm thực hiện Nghị quyết). 
- Cấp huyện và tương đương: do BTV Tỉnh Đoàn xét khen thưởng.
IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. BTV Tỉnh Đoàn
- Triển khai Kế hoạch đến BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, chỉ đạo công tác khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên, tổ chức tổng kết Nghị quyết, công tác kiểm tra kết quả thực hiện Nghị quyết của cấp dưới và tổ chức Hội nghị tổng kết cấp tỉnh.
- Giao Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn xây dựng mẫu khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên, hướng dẫn đề cương và các phụ lục báo cáo tổng kết Nghị quyết, chủ trì phối hợp với các phòng, ban theo dõi tình hình khảo sát và tổng kết Nghị quyết của các đơn vị trực thuộc. Tham mưu thành lập Tổ thẩm định kết quả khảo sát, kết quả thực hiện Nghị quyết, tổng hợp xây dựng dự thảo báo cáo sơ kết trình BTV Tỉnh Đoàn. Tham mưu phân công các đơn vị báo cáo tham luận tại Hội nghị; chuẩn bị chương trình tổng kết cấp tỉnh.
- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn chuẩn bị kinh phí, cơ sở vật chất, phối hợp với Ban Tổ chức-Kiểm tra tổ chức Hội nghị tổng kết cấp tỉnh.

- Các phòng, ban thuộc Tỉnh Đoàn được phân công theo dõi, chỉ đạo huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc việc khảo sát tình hình đoàn viên thanh niên và tổng kết Nghị quyết 01 tại đơn vị được phân công phụ trách.
2. BTV các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Chủ động xây dựng Kế hoạch, chỉ đạo cơ sở tổng kết Nghị quyết, khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên và tổng hợp báo cáo kết quả khảo sát, tổ chức chức tổng kết Nghị quyết cấp mình, tổng hợp báo cáo và các phụ lục số liệu và các dung có liên quan gởi về Tỉnh Đoàn đảm bảo tiến độ thời gian (có đề cương báo cáo, mẫu phụ lục số liệu và mẫu khảo sát đính kèm). Kết quả khảo sát của các đơn vị kể cả cơ sở khi báo cáo về Tỉnh Đoàn phải đầy đủ, chính xác, đúng thực tế và có xác nhận của cấp ủy.
- Các đơn vị được BTV Tỉnh Đoàn chọn để thẩm định kết quả khảo sát và kết quả 04 năm thực hiện Nghị quyết chủ động sắp xếp thời gian, bố trí địa điểm, đảm bảo thành phần tham dự theo yêu cầu (có thông báo riêng).
Trên đây là Kế hoạch khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên và tổ chức tổng kết 04 năm thực hiện Nghị quyết số 01 của BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII “Về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”. Đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc quán triệt thực hiện tốt.


                             TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                           
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC 
- Ban TC TW Đoàn;

- VP TW Đoàn 1, 2;

- BDV Tỉnh ủy;                                                                             
- BTV, Trưởng các Ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn;                                            Đã ký
- Các ban, bộ phận thuộc Tỉnh Đoàn;                                               
      
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Website Tỉnh Đoàn.
- Lưu VP, Ban TC-KT,



      
               Lê Hồng Thắm
ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Tổng kết 04 năm thực hiện Nghị quyết 01 NQ/TĐTN của 

BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII “về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”.
--------

I/ TÌNH HÌNH CHUNG
1. Thuận lợi

2. Khó khăn
Nêu những thuận lợi, khó khăn ảnh hưởng trực tiếp đến chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và công tác triển khai thực hiện Nghị quyết 01 của BCH Tỉnh Đoàn.
II/ KẾT QUẢ 04 NĂM THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT
1. Công tác cụ thể hóa, triển khai, quán triệt và thực hiện quan điểm, mục tiêu Nghị quyết
1.1- Công tác cụ thể hóa, triển khai, quán triệt Nghị quyết:
- Việc cụ thể hóa nội dung Nghị quyết thành chương trình, kế hoạch thực hiện ở địa phương, đơn vị.

- Công tác triển khai, quán triện Nghị quyết ở cấp mình: nội dung, hình thức triển khai, đối tượng, số lượng tiếp thu.

* Những tồn tại hạn chế.

1.2- Việc thực hiện quan điểm, mục tiêu Nghị quyết:

- Kết quả chỉ đạo thống nhất thực hiện các quan điểm theo tinh thần Nghị quyết trong xác định vị trí, tầm quan trọng của tổ chức cơ sở Đoàn.

- Việc bám sát mục tiêu Nghị quyết để cụ thể hóa thành nội dung, phương thức tổ chức thực hiện nhiệm vụ trong công tác nâng cao chất lượng mọi mặt của tổ chức cơ sở Đoàn.

* Những tồn tại, hạn chế.

3. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ đề ra trong Nghị quyết
3.1- Công tác phát triển, nâng cao chất lượng đoàn viên:
- Kết quả phát triển đoàn viên mới (đối tượng kết nạp, quy trình, thủ tục, số lượng, chất lượng).

- Công tác quản lý đoàn viên (việc nắm danh sách đoàn viên, hồ sơ sổ sách liên quan đến công tác quản lý đoàn viên, đoàn viên chuyển đến, chuyển đi, xóa tên, trưởng thành…).
- Việc triển khai thực hiện Chương trình RLĐV trong thời kỳ mới.

- Công tác đánh giá, phân loại đoàn viên định kỳ.

- Thực hiện quy định đoàn viên thanh niên công tác trong các cơ quan, lực lượng vũ trang, trường học tham gia sinh hoạt, hoạt động Đoàn tại địa bàn dân cư.

- Kết quả bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng.

* Những tồn tại, hạn chế.

3.2- Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chi đoàn, Đoàn cơ sở :

- Việc chuẩn hóa đội ngũ cán bộ: công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng cán bộ, tập huấn kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ.

- Trình độ, độ tuổi, năng lực, phẩm chất cán bộ hiện nay.

- Phương pháp công tác, phong cách làm việc của đội ngũ cán bộ cơ sở.

- Cán bộ Đoàn là đảng viên, cấp ủy viên; cán bộ Đoàn tham gia vào HĐND các cấp.

- Kết quả thực hiện công tác thi đua khen thưởng.

- Việc đề xuất những cơ chế chính sách mới về công tác cán bộ tại địa phương, đơn vị. 

* Những tồn tại, hạn chế.

3.3- Công tác củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn: 

- Về củng cố tổ chức cơ sở Đoàn:

 + Việc củng cố, kiện toàn BTV, BCH Chi đoàn và Đoàn cơ sở.

 + Công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá chất lượng cơ sở Đoàn; việc  quan tâm củng cố những tổ chức cơ sở Đoàn yếu kém. 

 + Việc thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng Chi đoàn mạnh”, xây dựng thí điểm mô hình “Chi đoàn kiểu mẫu”, Chi đoàn ở địa bàn dân cư có từ 15 đoàn viên trở lên và chi Đoàn 30 đoàn viên. 

 + Việc duy trì sinh hoạt lệ Chi đoàn, thực hiện tốt chế độ họp BCH Chi đoàn, Đoàn cơ sở định kỳ; thực hiện nghiêm túc chế độ tự phê bình và phê bình, đeo huy hiệu Đoàn, mặc áo Thanh niên Việt Nam vào thứ hai hàng tuần, trong sinh hoạt và hoạt động của Đoàn.

 + Vai trò, trách nhiệm của tổ chức cơ sở Đoàn trong tập hợp đoàn kết TN, xây dựng tổ chức Hội, chăm sóc, giáo dục, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng.

- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động tổ chức cơ sở Đoàn:

 + Việc đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động Chi đoàn, Đoàn cơ sở. 

 + Công tác phối hợp với các tổ chức đoàn thể các tổ chức kinh tế, chính trị - xã hội khác. 

- Việc chủ động của cơ sở Đoàn trong thực hiện nhiệm vụ.

- Việc kiểm tra, hướng dẫn việc sinh hoạt Chi đoàn định kỳ BCH Đoàn cơ sở; việc trao đổi, đối thoại giữa Bí thư Đoàn cơ sở với ĐVTN.

* Những tồn tại, hạn chế.
3.4- Công tác đổi mới phương thức lãnh đạo của Đoàn ở cấp huyện (tương đương) và cơ sở:
Nêu những điểm mới và hiệu quả mang lại từ việc đổi mới phương thức lãnh đạo về mọi mặt của Đoàn trong thời gian qua.

* Những tồn tại, hạn chế.
Lưu ý: Các nội dung báo cáo phải có số liệu cụ thể và so sánh với trước khi có Nghị quyết.

III/ NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
2. Hạn chế và nguyên nhân

Nêu khái quát những ưu điểm, tiến bộ và tồn tại, hạn chế và những nguyên nhân chính ảnh hưởng đến kết quả hiện Nghị quyết.

IV/ ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ ĐỂ NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG TỔ CHỨC CƠ SỞ ĐOÀN
1. Đối với cấp ủy, chính quyền
2. Đối với Đoàn cấp trên.
