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TỈNH ĐOÀN KIÊN GIANG - CTY CỔ PHẦN 

         SÁCH - THIẾT BỊ TRƯỜNG HỌC

                      TỈNH KIÊN GIANG
              Rạch Giá, ngày 30 tháng 5 năm 2011

                                 ***

                         Số: 61 KHLT
KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
tổ chức các hoạt động tuyên truyền văn hóa đọc sách 

trong đoàn viên thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2011 - 2012.
-----------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên năm 2011; nhằm tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX,

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thống nhất cùng Ban Giám đốc Công ty Cổ phần Sách - Thiết bị trường học tỉnh Kiên Giang tổ chức các hoạt động tuyên truyền về VĂN hóa đọc sách trong đoàn viên, thanh niên tỉnh Kiên Giang năm 2011 - 2012, với các nội dung cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU 
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho thanh thiếu niên và nhân dân về tầm quan trọng của việc đọc sách; vai trò của sách đối với sự phát triển tri thức của tuổi trẻ trong thời kỳ hội nhập kinh tế quốc tế. 

- Tạo phong trào thi đua sâu rộng trong tuổi trẻ đối với văn hóa đọc sách. Đẩy mạnh phong trào học tập và tiến quân vào khoa học công nghệ nhằm tăng cường giáo dục, nâng cao trình độ ứng dụng những kiến thức mới vào quá trình phát triển kinh tế - xã hội bằng phương pháp tham khảo đọc sách.

- Tích cực vận động đông đảo thanh thiếu niên sử dụng các sản phẩm, dịch vụ của các nhà sách trực thuộc Công ty Cổ phần Sách - Thiết bị trường học Kiên Giang cụ thể là Nhà Sách Đông Hồ 1 và 2.
- Chương trình phối hợp phải được tổ chức, triển khai rộng rãi, sáng tạo, hiệu quả và phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu  niên. 
II/ CÁC NỘI DUNG PHỐI HỢP 
1. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang
Tăng cường tuyên truyền giới thiệu về sách, thiết bị trường học, các dịch vụ của hệ thống Nhà sách Đông Hồ đến đoàn viên, thanh niên và tuyên truyền về tầm quan trọng của việc đọc sách, văn hóa đọc sách, khơi dậy trong đoàn viên, thanh niên, thiếu niên, nhi đồng tinh thần, thái độ học tập một cách tích cực. Cụ thể như sau:
- Đăng tải “Mỗi kỳ một quyển sách” và giới thiệu các loại sách, các thiết bị trường học cũng như các dịch vụ của Công ty Cổ phần Sách - Thiết bị trường học trên website của Tỉnh Đoàn và trên Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” hàng tháng.

- Dành 01 góc riêng trong Thư viện của Tỉnh Đoàn để trưng bày các loại sách do Công ty tài trợ.  
2. Công ty Cổ phần Sách - Thiết bị trường học Kiên Giang
- Chọn và hỗ trợ sách giới thiệu trên tạp chí “Tuổi trẻ Kiên Giang” cho Thư viện của Tỉnh Đoàn.
- Tham gia hỗ trợ sách cho các hoạt động lớn của Tỉnh Đoàn như Chương trình “Bài ca hy vọng” - giao lưu với các phạm nhân tại Trại tạm giam Công an tỉnh; Chương trình “Học kỳ trong quân đội”; hỗ trợ tập, sách cho học sinh nghèo, có hoàn cảnh khó khăn...
- Tài trợ sách cho các tủ sách thanh niên tại các xã, phường, thị trấn.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. BTV Tỉnh Đoàn
- Tổ chức triển khai Kế hoạch đến các cấp bộ Đoàn; giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu cho BTV Tỉnh Đoàn theo dõi, tổ chức thực hiện các nội dung phối hợp, đồng thời theo dõi, giám sát việc tổ chức thực hiện tại cơ sở; báo cáo kết quả phối hợp theo định kỳ.

2. Đối với Công ty CP Sách - Thiết bị trường học Kiên Giang
- Đưa các nội dung phối hợp vào kế hoạch và kinh phí hàng năm của ngành. 

- Giao Ban lãnh đạo Nhà sách Đông Hồ 1 làm bộ phận Thường trực, tham mưu cho Ban Giám đốc Công ty Kiên Giang tổ chức thực hiện các nội dung phối hợp. 

3.  Trách nhiệm chung
- Hai cơ quan có trách nhiệm chỉ đạo hệ thống trực thuộc cụ thể hóa chương trình phối hợp này để thực hiện tại địa phương, đơn vị. 

- Hàng quý, 06 tháng, 01 năm, hai cơ quan phối hợp xây dựng báo cáo đánh giá việc thực hiện chương trình và tổ chức kiểm tra việc tổ chức triển khai thực hiện khi thấy cần thiết. 

Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền văn hóa đọc sách trong đoàn viên, thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giữa BTV Tỉnh Đoàn và Công ty Cổ phần Sách - Thiết bị trường học Kiên Giang giai đoạn 2011 - 2012. Trong quá trình thực hiện, hai bên sẽ cùng trao đổi các nội dung để thống nhất cùng thực hiện.


GIÁM ĐỐC CÔNG TY                   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
          SÁCH – TBTH KIÊN GIANG                                         PHÓ BÍ THƯ
                                        Đã ký                                                                             Đã ký
                      Nguyễn Hùng Dũng                                       Nguyễn Quốc Nam
Nơi nhận:
- BGĐ Cty Sách - TBTH KG,

- BTV Tỉnh Đoàn,

- Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn,

- Lưu văn thư.
