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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    BCH TỈNH KIÊN GIANG


   Rạch Giá, ngày 17  tháng 01 năm 2013
                     ***

           Số:  13  KH/TĐ

KẾ HOẠCH

Tổ chức hoạt động giao lưu văn hóa, thể thao và biểu diễn văn nghệ 
phục vụ cán bộ, chiến sĩ, quần chúng nhân dân 
Xuân Quý Tỵ năm 2013.
-----------
Căn cứ Kế hoạch số 107/KH-UBND ngày 28 tháng 12 năm 2012 của UBND tỉnh Kiên Giang về tổ chức thăm viếng, tặng quà các đơn vị lực lượng vũ trang, bệnh viện, trường, trung tâm; các đối tượng chính sách, có công và người cao tuổi Tết Nguyên đán Quý Tỵ - năm 2013;

Căn cứ phương hướng nhiệm vụ công tác Đoàn năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang, 
 Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động giao lưu văn hóa, thể thao, thăm hỏi, chúc tết và biểu diễn văn nghệ phục vụ cán bộ chiến sĩ, quần chúng nhân dân nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Tỵ 2013 với chủ để “Ấm áp Xuân Biên cương 2013” với các nội dung, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH Ý NGHĨA 
Nhằm tạo không khí vui tươi, phấn khởi trước thềm năm mới trong quần chúng nhân dân, đồng thời tạo tinh thần đoàn kết giữa đoàn viên thanh niên với cán bộ chiến sĩ các đơn vị lực lượng vũ trang đang đóng quân trên địa bàn trong những ngày giáp tết.

Thể hiện sự quan tâm, chia sẻ của đoàn viên thanh niên đối với cán bộ chiến sĩ, những người làm nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự cho tổ quốc.

II/ ĐỐI TƯỢNG THAM GIA 
1. Tỉnh Đoàn: Đội Tuyên truyền Ca khúc Cách mạng Tỉnh Đoàn (Đội TCM) và sinh viên 05 Trường Cao đẳng trên địa bàn Thành phố Rạch Giá.

2. Huyện Đoàn Giang Thành: Mời cán bộ, chiến sĩ các đơn vị Lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn huyện, đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân cùng tham dự.

III/ NỘI DUNG THỰC HIỆN 
1. Nội dung 
+ Buổi sáng: Thăm, chúc tết và tặng quà cán bộ chiến sĩ Ban Chỉ huy Quân sự huyện Giang Thành, các đơn vị LLVT đóng quân trên địa bàn huyện.
+ Buổi chiều: Giao lưu thể thao, các trò chơi dân gian giữa cán bộ, chiến sĩ; đoàn viên thanh niên địa phương và ĐVTN các đơn vị cấp tỉnh. 
+ Buổi tối:

  - Chương trình văn nghệ, tiểu phẩm, thời trang phục vụ của Đội TCM Tỉnh Đoàn và Văn nghệ giao lưu giữa các đơn vị với sinh viên các Trường Cao đẳng.

  - Tặng quà cho người già neo đơn, gia đình chính sách và trẻ em nghèo vượt khó học tốt (cụ thể sẽ thông báo sau).
2. Thời gian, địa điểm 
- Thời gian: Ngày 05/02/2013 (nhằm ngày 25/12 Âl). 
- Địa điểm: Huyện Giang Thành.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tỉnh Đoàn 
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động giao lưu văn hóa, thể thao và biểu diễn văn nghệ phục vụ cán bộ, chiến sĩ, quần chúng nhân dân Xuân Quý Tỵ 2013 tại Huyện Giang Thành.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn xây dựng chương trình văn nghệ, tiểu phẩm, thời trang và các hoạt động thăm, tặng quà, giao lưu VHVN; phối hợp với Huyện Đoàn Giang Thành thống nhất các nội dung giao lưu, các điều kiện cần thiết chuẩn bị cho đêm biểu diễn và giao lưu văn nghệ.

- Lập dự trù kinh phí cho cả hoạt động và triển khai thực hiện.

2. Huyện Đoàn Giang Thành 
- Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương về tinh thần kế hoạch và mời lãnh đạo cấp ủy, Ủy ban, ban ngành các huyện và cấp xã tham dự.

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thống nhất các nội dung giao lưu thể thao, trò chơi dân gian, giao lưu văn nghệ... Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc chuẩn bị và tham gia 04 tiết mục văn nghệ với chủ đề ngợi ca quê hương, đất nước, ca ngợi Đảng, Bác Hồ và chào mừng mùa xuân mới… để giao lưu trong chương trình biểu diễn của Đội TCM. 
- Xét và chọn những đối tượng “Người già neo đơn”, “Gia đình nghèo”, “Trẻ em, học sinh nghèo, hoàn cảnh khó khăn nhưng vượt khó học giỏi tham gia tốt các phong trào của Đoàn - Hội - Đội” để nhận quà trong đêm biểu diễn và giao lưu văn nghệ.

- Thông báo rộng rãi đến quần chúng nhân dân bằng các phương tiện thông tin đại chúng tại địa phương và huy động lực lượng đoàn viên thanh niên tham gia trong chương trình phục vụ của Đội TCM và các hoạt động giao lưu giữa các đơn vị. Trong đó có cả cán bộ, chiến sĩ của các đơn vị lực lượng vũ trang đóng quân trên địa bàn huyện (tùy tình hình thực tế của đơn vị để mời tham dự).

- Tranh thủ xin ý kiến của UBND huyện để chỉ đạo Phòng Văn hóa huyện Giang Thành hỗ trợ về âm thanh, ánh sáng, sân khấu…

3. Các Đoàn trường Cao đẳng
- Báo cáo cấp ủy, Ban Giám hiệu Nhà trường về nội dung của Kế hoạch, bên cạnh đó, tham mưu BGH tạo điều kiện chọn 02 sinh viên tham gia (01 nam 01 nữ). Lưu ý: Các thành viên do các Đoàn trường cử tham gia: Nam có năng khiếu về thể thao, văn nghệ, biểu diễn thời trang; Nữ có ngoại hình dễ nhìn và khả năng trình diễn thời trang, văn nghệ… để tham gia đoàn giao lưu. (Trừ các bạn đã là thành viên của Đội TCM Tỉnh Đoàn). 

- Danh sách thành viên tham gia gởi cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (đ/c Tiền Thanh Sơn). Chậm nhất là ngày 23/01/2013.
4. Đoàn Thanh niên Quân sự và Biên phòng tỉnh
- Báo cáo cấp ủy về kế hoạch và chương trình văn nghệ phục vụ để có sự quan tâm, chỉ đạo.
- Liên hệ với các đơn vị trực thuộc tại Huyện Giang Thành chuẩn bị tham gia các nội dung giao lưu. Thống nhất thời gian để Đoàn giao lưu đến thăm hỏi, chúc tết. Ngoài ra, liên hệ hỗ trợ các buổi ăn trưa, chiều cho Đoàn giao lưu (khoảng 30 người).

Trên đây là Kế hoạch tổ chức hoạt động giao lưu văn hóa, thể thao và biểu diễn văn nghệ phục vụ cán bộ, chiến sĩ và quần chúng nhân dân nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Tỵ 2013. Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm Bộ phận Thường trực giúp BTV Tỉnh Đoàn thực hiện các nội dung trong Kế hoạch. Mọi khó khăn, vướng mắc liên hệ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (ĐT: 0773.876902) để trao đổi hướng thực hiện.







       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:



               PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

- TT. UBND tỉnh KG,

- BGĐ Sở LĐ,TBXH,

- BTV, các Ban Tỉnh Đoàn,                                                                         Đã ký
- HU huyện Giang Thành, 

- BTV Huyện Đoàn GT,

- Đoàn TN BP, QS tỉnh,
- Các đơn vị liên quan.
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- Lưu, website.

      

