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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG                                Rạch Giá, ngày 24  tháng 4 năm 2013
                       ***                                                   
          Số:  31  KH/TĐTN

KẾ HOẠCH

tổ chức sơ kết năm 2012 về việc đẩy mạnh việc học tập và làm theo
tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, 
thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang và kỷ niệm 123 năm ngày sinh 
của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2013).
-----------
Thực hiện Kế hoạch số 27-KH/TU ngày 21/9/2011 của Tỉnh ủy về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; căn cứ Kế hoạch số 218-KH/TĐTN ngày 22/02/2012 về việc đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2011 - 2015; căn cứ Kế hoạch 232-KH/TĐTN ngày 19/3/2012 về việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2012,
Nhằm đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch năm 2012. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức sơ kết năm 2012 về việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang và kỷ niệm 123 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2013), cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Tổ chức sơ kết năm 2012 việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi ở từng địa phương, đơn vị, đối tượng; đúc kết các mô hình, giải pháp hay trong việc thực hiện, nhân rộng các mô hình, giải pháp trong toàn hệ thống Đoàn; biểu dương khen thưởng những tập thể, cá nhân thực sự tiêu biểu, xuất sắc; kịp thời đề xuất kiến nghị những giải pháp, phương thức thực hiện phù hợp tiếp tục thực hiện các nội dung của việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong thời gian tới.
2. Kết hợp công tác tổ chức sơ kết gắn với công tác tuyên truyền, tạo không khí thi đua sôi nổi trong cán bộ Đoàn hưởng ứng kỷ niệm 123 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2013).
3. Các cơ sở Đoàn đều phải tổ chức sơ kết việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tạo thành một đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp, sôi nổi trong đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn tỉnh.
4. Phải đánh giá nghiêm túc, thực chất việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại đơn vị; kịp thời phát hiện, bình xét tuyên dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích đồng thời phê bình, chấn chỉnh những nơi thực hiện chưa tốt cuộc vận động tại cơ sở.
II/ NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức sơ kết năm 2012 việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
1.1- Đối với các xã, phường Đoàn, thị trấn và tương đương:
Tổ chức họp mặt kỷ niệm 123 ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với sơ kết năm 2012 về việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi ở đơn vị mình. Nơi nào có điều kiện thì tổ chức tuyên dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu.
1.2- Đối với các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
Tổ chức họp mặt kỷ niệm và sơ kết năm 2012 việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi ở đơn vị mình và gửi hồ sơ về BTV Tỉnh Đoàn (thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn) trước ngày 10/5/2013, hồ sơ gồm:
  + Báo cáo sơ kết năm 2012 việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi ở đơn vị mình, trong đó có phụ lục danh sách, thành tích các điển hình “Làm theo lời Bác”.
  + Báo cáo số liệu minh họa. (Theo mẫu hướng dẫn kèm theo) 

  + Báo cáo, giới thiệu mô hình, giải pháp hay thực việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi ở đơn vị mình. (Mỗi đơn vị chọn lọc và giới thiệu 01 điển hình cá nhân, 01 mô hình, giải pháp tiêu biểu)

   + Đề xuất BTV Tỉnh Đoàn khen thưởng, tuyên dương các cá nhân và tập thể thực hiện tốt Cuộc vận động.

1.3- Tỉnh Đoàn: Sơ kết năm 2012 việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang:

- Thời gian: Thứ sáu ( ngày 17/5/2013)
- Địa điểm: Hội trường Tỉnh Đoàn (số 22 Nguyễn Trung Trực - RG - KG).
- Nội dung:
 + Mời chuyên gia hoặc diễn giả trao đổi về tấm gương, đạo đức Hồ Chí Minh.

 + Tổ chức triển lãm hình ảnh, số liệu, mô hình tiêu biểu trong việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi ở đơn vị mình.

 + Sơ kết năm 2012 việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang.

 + Tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tổ chức, triển khai tốt việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.

+ Phát động hướng dẫn nội dung thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2013 - 2014.
2. Công tác thi đua, khen thưởng: Các đơn vị đề xuất khen thưởng Bằng khen Trung ương Đoàn, Bằng khen UBND tỉnh, Giấy khen Tỉnh Đoàn và giấy biểu dương cho các tập thể và cá nhân đạt thành tích trong thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:

2.1- Về tiêu chuẩn: 
* Đối với tập thể: Đề xuất tặng Bằng khen TW Đoàn, Bằng khen UBND tỉnh, Giấy khen Tỉnh Đoàn cho các tập thể đạt những tiêu chuẩn sau:
- Là các cơ sở Đoàn đạt thành tích xuất sắc năm 2012 việc triển khai tốt việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi. Những thành tích xuất sắc phải phản ánh được tinh thần, ý thức học tập và làm theo những lới dạy của Bác với kết quả minh chứng cụ thể.

- Phải được cấp ủy trực tiếp xác nhận là điển hình tiên tiến, có thành tích xuất sắc thực hiện tốt trong việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị mình.
- Có sản phẩm, công trình làm theo lời Bác, có những mô hình, giải pháp sáng kiến thực hiện cuộc vận động, có khả năng nhân rộng.

* Đối với cá nhân: Đề xuất tuyên dương cho các cá nhân tiêu biểu đạt được những tiêu chuẩn sau:
- Đã đạt thành tích xuất sắc, nổi bật trong năm 2012 trong việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Thành tích là những kết quả cụ thể đạt được qua quá trình phấn đấu, phản ánh được ý thức học tập và làm theo tấm gương, đạo đức Hồ Chí Minh (chú trọng gương nỗ lực làm theo có hiệu quả); bản thân thể hiện tính nêu gương về đạo đức trong công tác, cuộc sống, được đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi thừa nhận là người tốt, gương mẫu nhiều mặt.

2.2- Về số lượng:
- Khen thưởng: Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đề xuất khen thưởng 01 tập thể và 02 cá nhân. Trên cơ sở đề xuất này, BTV Tỉnh Đoàn xét đề nghị UBND tỉnh tặng Bằng khen cho 05 tập thể, 05 cá nhân. Đề xuất Trung ương Đoàn tặng Bằng khen cho 07 tập thể. Số còn lại Tỉnh Đoàn tặng giấy khen.
- Giấy biểu dương: Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xét chọn 02 cá nhân đề xuất biểu dương.
2.3- Hồ sơ gồm:
- Công văn đề nghị khen thưởng, biểu dương của BTV huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Biên bản họp xét khen thưởng, biểu dương.
- Danh sách trích ngang thành tích đề nghị khen thưởng, biểu dương.
- Báo cáo thành tích và nội dung cụ thể việc làm thiết thực theo gương Bác, giải pháp, mô hình hiệu quả của các cá nhân, tập thể được đề xuất khen thưởng, biểu dương.
Hồ sơ khen thưởng gửi về Tỉnh Đoàn (qua Ban TC-KT Tỉnh Đoàn) trước ngày 10/5/2013.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh 
- Thành lập Ban Tổ chức và phân công các thành viên triển khai thực hiện nội dung kế hoạch.

- Theo dõi, kiểm tra và đôn đốc các huyện, thị triển khai thực hiện theo đúng tiến độ thời gian.

- Xây dựng kế hoạch triển khai việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang năm 2013-2014.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là bộ phận Thường trực Ban Tổ chức, chủ động phối hợp với các phòng, ban, cơ sở Đoàn để tổ chức tốt. Đồng thời, theo dõi, nắm tình hình và thực hiện báo cáo của các đơn vị, chuẩn bị dự thảo báo cáo, kế hoạch thực hiện năm 2013-2014; chọn và phân công tham luận tại hội nghị.

- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn chuẩn bị cơ sở vật chất, hậu cần phục vụ hội nghị.

- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn đề xuất và làm thủ tục khen thưởng, tuyên dương đúng tiến độ thời gian.
2. Cấp huyện và tương đương
- Làm việc và xin ý kiến cấp ủy, chính quyền, xây dựng kế hoạch tổ chức sơ kết năm 2012 việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Xây dựng báo cáo sơ kết năm 2012 việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Gởi về Tỉnh Đoàn trước ngày 10/5/2013 (gởi qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn).
- Cử đại biểu đúng thành phần triệu tập về tỉnh dự hội nghị. 

- Thanh quyết toán kinh phí theo quy định hiện hành của Nhà nước.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức sơ kết năm 2012 việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đề nghị các phòng, ban Tỉnh Đoàn, các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện.

                                       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

                                        BÍ THƯ


                              Đã ký

                                     Tống Phước Trường

Nơi nhận:


- BBT TW Đoàn, VP 1, 2 TW Đoàn, 


   Ban TG TW Đoàn; 


- VP, Ban TG; Ban DV Tỉnh ủy;


- BTV Tỉnh Đoàn;


- BCĐ thực hiện Cuộc vận động;


- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;


- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;


- Lưu VP, Ban TG.
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