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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG                           Rạch Giá, ngày 10  tháng  10  năm 2013
                     ***
          Số: 50  KH/TĐTN
KẾ HOẠCH

tổ chức hội thảo và tập huấn “Nâng cao năng lực 
cho thanh niên ứng phó với biến đổi khí hậu”.
-------------
Thực hiện Kế hoạch phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Kiên Giang năm 2013,

Nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên trong việc xây dựng năng lực ứng phó tại địa phương nhằm giảm nhẹ rủi ro do thảm họa thiên tai, thích ứng với biến đổi khí hậu và giảm nhẹ khả năng bị tổn thương của cộng đồng. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức hội thảo và tập huấn “Nâng cao năng lực cho thanh niên ứng phó với biến đổi khí hậu”, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Tăng cường sự tham gia của cán bộ Đoàn, Hội cơ sở trong các hoạt động giảm thiểu và quản lý rủi ro thiên tai thông qua việc nâng cao kiến thức và kỹ năng, từ đó cải thiện văn hóa phòng, chống, ứng phó và giảm nhẹ thiên tai ở cộng đồng, giảm nhẹ tác động tiêu cực của biến đổi khí hậu (BĐKH) và thiên tai.
- Nâng cao nhận thức cho thanh niên về BĐKH; hiểu những tác động bất lợi và định hướng các nội dung hoạt động, khuyến khích thanh niên tích cực tham gia vào các hoạt động ứng phó với BĐKH; tạo điều kiện để thanh niên tiếp cận với các hoạt động ứng phó với BĐKH, giảm nhẹ các tác động của BĐKH đến phát triển kinh tế và đời sống xã hội. 

- Nhằm giúp cho thanh niên nắm được các giải pháp ứng phó kịp thời, đề ra các hoạt động nhằm thích ứng và giảm nhẹ BĐKH để từ đó có những hành động thiết thực góp phần giữ gìn và bảo vệ môi trường.  
II/ NỘI DUNG

1. Tập huấn ứng phó với BĐKH dựa vào cộng đồng
- Nội dung: Ảnh hưởng của BĐKH toàn cầu; Những tác động của BĐKH đến Việt Nam; Ảnh hưởng của BĐKH đối với địa phương; các biện pháp thích ứng đơn giản, phù hợp với cộng đồng vùng nông thôn; cơ chế chính sách, văn bản, quyết định liên quan tới BĐKH của Việt Nam; Giới thiệu các Chương trình mục tiêu Quốc gia ứng phó với BĐKH.
2. Hội thảo ứng phó với BĐKH
Nội dung: Thảo luận, chia sẻ việc thích ứng với BĐKH dựa vào cộng đồng; truyền thông môi trường nhìn từ góc độ cộng đồng; chia sẻ kinh nghiệm thích ứng với BĐKH dựa vào cộng đồng tại địa phương.

3. Đối tượng, số lượng học viên

- Đối tượng: là Bí thư, Phó Bí thư Đoàn, Phó Chủ tịch Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên các xã, phường, thị trấn; Bí thư Chi đoàn, Chi hội trưởng ấp, khu phố.

- Số lượng: 40 học viên.
III/ THỜI GIAN - ĐỊA ĐIỂM
1. Cấp tỉnh: Tổ chức trong 04 ngày, từ ngày 14 - 17/11/2013 tại huyện An Minh.
2. Cấp huyện, thị, thành phố (trừ An Minh)
Phối hợp với Ban Chỉ huy Phòng chống lụt bão và các đơn vị có liên quan bố trí tập huấn tại đơn vị mình. Thời gian chậm nhất đến hết ngày 30/11/2013.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng và ban hành kế hoạch đến các huyện, thị, thành Đoàn.
- Dự trù kinh phí, chuẩn bị tài liệu, mời giảng viên tham gia Lớp tập huấn tại huyện An Minh.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn (trừ An Minh)
- Củng cố đội hình Thanh niên tình nguyện cấp huyện và cơ sở sẵn sàng ứng phó với BĐKH và phòng chống thiên tai.

- Triển khai Kế hoạch đến các cơ sở Đoàn trực thuộc, phối hợp với các đơn vị có liên quan triển khai các lớp tập huấn.
- Cử cán bộ trực tiếp tham gia quản lý lớp và gửi báo cáo về Tỉnh Đoàn thông qua Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn. Thời gian chậm nhất đến hết ngày 30/11/2013.
* Đối với Huyện Đoàn An Minh:
- Phối hợp với Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn triển khai lớp tập huấn theo đúng thành phần và thời gian nêu trên.

- Phân công các cơ sở Đoàn tham mưu các bài tham luận về công tác ứng phó BĐKH phục vụ cho buổi Hội thảo. Các bài tham luận gửi bằng file văn bản về Ban Thanh niên nông thôn Tỉnh Đoàn qua Email: bantnnt@tinhdoankiengiang.org.vn trước ngày 30/10/2013.
V/ KINH PHÍ
Tỉnh Đoàn hỗ trợ toàn bộ kinh phí tổ chức lớp và hỗ trợ một phần kinh phí tiền ăn cho học viên tham gia lớp tập huấn tại huyện An Minh. Các đơn vị còn lại phối hợp với Ban Chỉ huy Phòng chống lụt bão huyện và các đơn vị có liên quan hỗ trợ kinh phí tổ chức.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức hội thảo và tập huấn “Nâng cao năng lực cho thanh niên ứng phó với BĐKH”. Mọi khó khăn, vướng mắc liên hệ với đồng chí Đỗ Thị Xuân, cán bộ Ban Thanh niên Nông thôn. ĐT: 0773.876.904, DĐ: 0903.047.048./.
                                                                  TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                    PHÓ BÍ THƯ
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- Các huyện, thị, thành Đoàn,

- Website Tỉnh Đoàn,                                                                                 Đã ký
- Lưu VP, Ban TNNT.
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