PAGE  
5

ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
  BCH TỈNH KIÊN GIANG


 Rạch Giá, ngày 11 tháng 02 năm 2009


    ****
         Số : 66  KH/TĐ

KẾ HOẠCH 
Tổ chức Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” 
tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2009 - 2012.
****
- Thực hiện Chương trình hành động số 37 ngày 14 tháng 10 năm 2008 của BCH Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa;
- Căn cứ vào Kế hoạch số 34/KH-TWĐTN ngày 30 tháng 6 năm 2008 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc triển khai Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” giai đoạn 2008 - 2012; 
- Căn cứ Chương trình hành động số 05-CTrHĐ/TĐ ngày 11 tháng 02 năm 2009 của Ban Chấp hành tỉnh Đoàn thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy BCH Trung ương Đảng (Khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa.
- Nhằm góp phần xây dựng lớp thanh niên giàu lòng yêu nước, có lối sống đẹp, có lý tưởng cách mạng và bản lĩnh văn hóa con người Việt Nam. Ban Thường vụ (BTV) tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Kế hoạch triển khai Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trên địa bàn tỉnh Kiên Giang từ nay đến năm 2012 cụ thể như sau :
      Thông điệp của chương trình : “Nuôi dưỡng ước mơ, xây dựng hoài bão lớn vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”.

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU :
- Giáo dục lý tưởng sống, xây dựng hoài bão, ước mơ cho thanh niên nói chung và học sinh, sinh viên nói riêng thông qua các tấm gương điển hình.
- Giúp đỡ, động viên, cổ vũ giới trẻ quyết tâm vươn lên trong học tập, rèn luyện và lập thân, lập nghiệp.
- Kịp thời khuyến khích và tôn vinh những ước mơ đẹp, những tấm gương biết vượt qua hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong cuộc sống.
- Chương trình được thực hiện trong 4 năm, bắt đầu từ năm 2009.
* Đối tượng : thanh thiếu niên nói chung, trong đó ưu tiên các em học sinh trung học cơ sở, trung học phổ thông và sinh viên.
II/ ĐỐI TƯỢNG :

Thanh thiếu niên nói chung, trong đó ưu tiên các em là học sinh, sinh viên đang sinh sống và học tập trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.
III- NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP :

1. Thành lập Câu lạc bộ “Những người thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” :
- Liên hệ mời những người thành đạt, những gương điển hình gồm: Anh hùng lực lượng vũ trang; Anh hùng lao động; các đồng chí lãnh đạo của tỉnh; các doanh nhân trẻ thành đạt; các anh, chị có học vị từ thạc sĩ, tiến sĩ trẻ; các nhà giáo ưu tú; các tài năng trẻ và các gương điển hình trong các lĩnh vực của đời sống xã hội… tham gia vào Câu lạc bộ “Những người thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trên địa bàn tỉnh Kiên Giang.
- Các thành viên Câu lạc bộ sẽ là khách mời tham gia các buổi giao lưu với thanh niên, học sinh, sinh viên. Tùy vào điều kiện và khả năng, từng thành viên Câu lạc bộ sẽ hỗ trợ về kinh phí, cơ sở vật chất, tạo việc làm, tư vấn ngành nghề… để giúp các em biến ước mơ thành sự thật. 
2. Tổ chức các diễn đàn, các buổi giao lưu, gặp gỡ  “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” :
* Diễn đàn :
- BTV tỉnh Đoàn mở một chuyên mục diễn đàn “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trên Website tinhdoankiengiang.org.vn và trên tờ tin tuổi trẻ Kiên Giang để tạo điều kiện cho thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên bày tỏ ước mơ, hoài bảo và nguyện vọng của mình. Hàng thángm Ban biên tập sẽ chọn lọc những bài viết hay, có nội dung sâu sắc đăng trên website và tờ tin để thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên cùng chia sẻ và học hỏi lẫn nhau.
- Nội dung của diễn đàn được BTV tỉnh Đoàn thống nhất hàng năm gắn với những vấn đề thời sự của đất nước, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và của tuổi trẻ.
* Giao lưu, gặp gỡ :
- Tổ chức gặp gỡ, giao lưu đối thoại trực tiếp giữa khách mời là thành viên Câu lạc bộ “Những người Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” với thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên.

- Xây dựng kế hoạch, nội dung cụ thể cho từng chương trình gặp gỡ, giao lưu. Các nội dung chính bao gồm :

+ Khách mời giới thiệu về quá trình thực hiện ước mơ, hoài bão của mình.

+ Trao đổi giữa thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên và khách mời.

+ Khách mời chia sẻ kinh nghiệm, khuyến khích và tư vấn, hướng dẫn thanh thiếu niên thực hiện những ước mơ, hoài bão của mình.

+ Xen kẽ là các tiết mục giao lưu văn nghệ.

3. Tổ chức cuộc thi viết “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Kiên Giang” :
- Mục đích : khuyến khích tuổi trẻ bày tỏ, thể hiện những ước mơ và mong muốn chính đáng thực hiện những ước mơ của mình. Thông qua đó, tổ chức Đoàn - Hội có biện pháp định hướng, tạo niềm tin, khích lệ và giúp đỡ các em thực hiện ước mơ gắn với quá trình học tập, rèn luyện, lập thân, lập nghiệp góp phần xây dựng quê hương, đất nước của thanh niên.

- Nội dung : Viết về hoài bão, mơ ước của mình; thể hiện kế hoạch để thực hiện ước mơ đó. Qua đó, nói lên những khát khao, nguyện vọng chia sẻ, những tâm tư tình cảm, mơ ước trong học tập, trong cuộc sống, đối với bản thân, người thân, quê hương, đất nước; bày tỏ mong muốn được thầy cô, bạn bè, cha mẹ, các tổ chức giúp đỡ, hỗ trợ và tạo điều kiện để biến ước mơ thành sự thật.
4. Tổ chức ngày hội “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” :
Hàng năm, các cấp bộ Đoàn xây dựng kế hoạch chỉ đạo và tổ chức ngày hội “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” nhằm đánh giá các nội dung chương trình và tuyên dương những tấm gương giàu ước mơ, có nghị lực và quyết tâm vươn lên thực hiện ước mơ, hoài bão. 
* Chương trình ngày hội gồm các nội dung :
  + Ổn định tổ chức, đón khách về dự chương trình.

  + Chương trình văn nghệ chào mừng.

  + Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

  + Phát biểu của Thường trực tỉnh Đoàn (cấp tỉnh); của huyện, thị, thành Đoàn (cấp huyện, thị, thành).
  + Phóng sự  “Hành trình thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.

  + Giao lưu “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” :

( Thanh thiếu niên chia sẻ ước mơ.

( Các khách mời là thành viên Câu lạc bộ “Những người thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” định hướng, tư vấn và giúp đỡ các em biến ước mơ của mình thành hiện thực.

( Tôn vinh những điển hình tiên tiến của thanh thiếu niên trong các lĩnh vực.

  + Tặng học bổng và các phần quà động viên, khuyến khích đối với những thanh thiếu niên vượt khó đạt thành tích cao trong lao động, học tập, công tác. 

  + Cảm ơn, kết thúc chương trình.
IV/ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN :
1. Cấp tỉnh :
- Thành lập Ban tổ chức điều hành Chương trình cấp tỉnh do đồng chí Bí thư tỉnh Đoàn làm Trưởng ban. Lãnh đạo các Ban, đơn vị có liên quan làm thành viên.
- Phối hợp với Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh Kiên Giang thành lập Quỹ phát triển tài năng trẻ.
- Hướng dẫn, chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai  thực hiện chương trình.
- Xây dựng Câu lạc bộ “Những người Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam tỉnh Kiên Giang” gồm 10 thành viên trở lên.
- Định kỳ tổ chức giao lưu giữa thành viên Câu lạc bộ “Những người Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” tỉnh Kiên Giang với thanh niên, học sinh, sinh viên.
- Chỉ đạo Ban biên tập Website tỉnh Đoàn và Ban biên tập Tờ tin tuổi trẻ Kiên Giang mở chuyên mục diễn đàn “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.
- Xây dựng kế hoạch và thể lệ cuộc thi viết “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” theo thời gian quy định của kế hoạch này.
- Vận động các cá nhân, tập thể, các cơ quan, doanh nghiệp, các tổ chức xã hội… hỗ trợ vật chất và kinh phí tổ chức các hoạt động cấp tỉnh.
- Báo cáo kết quả thực hiện Chương trình về Ban Bí thư TW Đoàn qua Ban Thanh niên Trường học TW Đoàn chậm nhất là ngày 15/12 hàng năm.
2. Cấp huyện, thị, thành và tương đương :
- Thành lập Ban điều hành chương trình cấp huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc do đồng chí Bí thư Đoàn làm Trưởng ban. 
- Thành lập Câu lạc bộ “Những người thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” cấp huyện. Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có ít nhất 5 thành viên.
- Xây dựng kế hoạch triển khai Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” cấp mình từ nay đến năm 2012. Hàng năm có kế hoạch tổ chức các chương trình gặp gỡ, giao lưu trực tiếp giữa các thành viên Câu lạc bộ “Những người thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” cấp mình với thanh niên, học sinh, sinh viên (ít nhất 1 lần/1 năm). 
- Phát động đoàn viên, thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên tham gia các cuộc thi viết và diễn đàn “thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” trên Website và trên Tờ tin tuổi trẻ Kiên Giang.
3. Kinh phí thực hiện :
 Sử dụng kinh phí chi thường xuyên của đơn vị do Ngân sách Nhà nước cấp và vận động các cá nhân, tập thể, các cơ quan, doanh nghiệp, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội … hỗ trợ vật chất và kinh phí tổ chức các hoạt động ở cấp mình.

Trên đây là Kế hoạch triển khai Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” giai đoạn 2009 - 2012. BTV tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cụ thể hóa Kế hoạch này, triển khai Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” ở cấp mình và báo cáo kết quả về BTV tỉnh Đoàn vào ngày 15/11 hàng năm thông qua Ban Thiếu nhi Trường học Tỉnh đoàn, số 22 Nguyễn Trung Trực, Vĩnh Bảo, Rạch Giá, Kiên Giang; ĐT : 077.3876901 - 0939.364311 (gặp đ/c Tản).
    TM.  BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận: 






         BÍ THƯ

- Ban Bí thư TW Đoàn (b/c),

- Đ/c Phan Văn Mãi,

- Ban TN-TH TW Đoàn,






(đã ký)
- Ban Công tác thiếu nhi TW Đoàn, 
  Ban Tuyên giáo TW Đoàn (b/c),

- Văn phòng I, II TW Đoàn, 

- TT Tỉnh ủy,                                                                                   Ong Văn Ngay
- Ban TG, Ban DV TU,

- Đ/c Phan Thanh Bình,

- Sở GD & ĐT,
- Ban TV Tỉnh đoàn,
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc,

- Lưu.






                 
