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 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

      BCH TỈNH KIÊN GIANG                              Rạch Giá, ngày 31  tháng 7 năm 2012
                        ***                                                
            Số:  250 KH/TĐTN
KẾ HOẠCH

thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư BCH TW Đảng khóa XI
“Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”
trong đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang.
-----------------

Thực hiện Kế hoạch số 404-KH/TWĐTN, ngày 14/5/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”. Thực hiện Kế hoạch của Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh ủy, Ban Chấp hành (BCH) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư BCH Trung ương Đảng khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” như sau:
I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
- Giúp cán bộ, đoàn viên, thanh niên nắm vững ý nghĩa, nội dung cơ bản của Nghị quyết; xác định rõ trách nhiệm của tuổi trẻ trong công tác xây dựng Đoàn và tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân.
- Tạo nên đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đoàn, thúc đẩy các phng trào thi đua của tuổi trẻ. Tạo được chuyển biến tích cực, rõ nét trong giáo dục lý tưởng cách mạng, giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống trong đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Thường xuyên cụ thể hóa tinh thần Nghị quyết này trong nội dung và nhiệm vụ công tác, góp phần nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào than thiếu nhi trong tỉnh.
2. Yêu cầu
- Xác định rõ lộ trình thực hiện, từng bước vững chắc. Người đứng đầu, cán bộ Đoàn các cấp phải thực sự gương mẫu làm trước.

- Giữ đúng nguyên tắc không để bị lợi dụng, kích động xuyên tạc, đả kích gây rối nội bộ; đồng thời không được để rơi vào trì trệ, hình thức.

- Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh cần tăng cường tiếp xúc, đối thoại, trao đổi, lắng nghe ý kiến của đoàn viên, thanh thiếu nhi.
II/ NỘI DUNG
1. Tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết

- BCH tỉnh Đoàn tổ chức Hội nghị quán triệt và thảo luận về kế hoạch thực hiện Nghị quyết tháng 8/2012 cho các đồng chí UV BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII, bí thư và phó bí thư huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện Nghị quyết đến đoàn viên, thanh niên.

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ chỉ đạo của cấp ủy để tổ chức học tập và quán triệt Nghị quyết đến đoàn viên, thanh niên. Tùy vào điều kiện các đơn vị có thể tổ chức sinh hoạt chuyên đề về nghị quyết theo các nội dung sau:

 + Về đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng phai nhạt lý tưởng cách mạng, tình trạng suy thoái đạo đức, lối sống trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên.

 + Về xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn có trình độ chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ, năng động sáng tạo, tâm huyết, gắn bó với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

 + Về thẩm quyền, trách nhiệm người đứng đầu trong mối quan hệ với tập thể cấp ủy, cơ quan, đơn vị; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo tham mưu chỉ đạo thực hiện.
2. Tổ chức tuyên truyền về thực hiện Nghị quyết

- Tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết đến đông đảo đoàn viên, thanh niên với nhiều hình thức phong phú gắn với các phong trào hành động cụ thể, thiết thực. Nâng cao ý thức trách nhiệm, tính gương mẫu của cán bộ Đoàn, Hội, Đội, nhất là cán bộ chủ chốt. Thường xuyên phát hiện, giới thiệu nhân rộng các điển hình tiên tiến trong thực hiện Nghị quyết.

- Phát huy tốt vai trò của Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn Kiên Giang, Trang thanh niên trên báo Kiên Giang, Tạp chí tuổi trẻ Kiên Giang trên sóng phát thanh truyền hình trong công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi, tập trung vào nội dung:

 + Bám sát nội dung, tinh thần Nghị quyết TW 4, mở chuyên trang giới thiệu Nghị quyết; kịp thời phát hiện, biểu dương, nhân rộng các điển hình trong việc thực hiện Nghị quyết.

 + Gắn việc tuyên truyền thực hiện Nghị quyết TW 4 với tuyên truyền thực hiện Kế hoạch đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2011 - 2015.
 + Đặc biệt, Bản tin tuổi trẻ Kiên Giang xây dựng chuyên trang giới thiệu, tuyên truyền sâu về thực hiện Nghị quyết. Ban Tổ chức Tỉnh Đoàn tham mưu đề xuất biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân thực hiện tốt Nghị quyết.
3. Tổ chức góp ý xây dựng Đảng và xây dựng Đoàn
3.1- Tỉnh Đoàn:

Tổ chức Hội nghị BTV Tỉnh Đoàn góp ý đối với tập thể BTV Tỉnh ủy và cá nhân các Ủy viên BTV Tỉnh ủy; Đảng Đoàn và Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh; Ban Cán sự Đảng và UBND tỉnh; Ban Cán sự Đảng và lãnh đạo Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân tỉnh; Đảng Đoàn và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; lãnh đạo sở, ngành, đơn vị trực thuộc UBND tỉnh; góp ý tập thể BTV Trung ương Đoàn và cá nhân các đ/c Bí thư Trung ương Đoàn.

- Thời gian: theo chỉ đạo của Tỉnh ủy và công văn góp ý kiểm điểm của các cơ quan cấp tỉnh và Trung ương Đoàn.

- Thành phần: Các đồng chí Ủy viên BTV, Trưởng các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn.

3.2- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc và cơ sở Đoàn:

Tổ chức Hội nghị BTV góp ý đối với tập thể BTV và cá nhân các đồng chí Ủy viên Thường vụ, Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cấp trên. Đồng thời tổ chức góp ý đối với cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các ngành đoàn thể theo chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp.
- Thời gian: Theo chỉ đạo của cấp ủy và Đoàn cấp trên.

- Thành phần: Các đồng chí Ủy viên BTV (nơi nào không có BTV thì tổ chức hội nghị BCH).

* Nội dung góp ý:

Tập trung vào các vấn đề sau:
- Về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống; việc thực hiện quy định những điều đảng viên không được làm; trách nhiệm của cấp bộ Đoàn, cán bộ Đoàn, của người đứng đầu về tình trạng cán bộ, đoàn viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống.
- Những hạn chế, yếu kém trong công tác cán bộ, nhất là trong quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, đánh giá, bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ. Công tác bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đoàn viên, đoàn viên ưu tú, công tác xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở Đoàn…
- Những hạn chế trong thực hiện nguyên tắc tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; quyền vá trách nhiệm cá nhân trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao, nhất là người đứng đầu.

4. Tổ chức kiểm điểm tự phê bình và phê bình
4.1- BTV Tỉnh Đoàn:

- Tổ chức lấy ý kiến góp ý của các ban Đảng Tỉnh ủy, BTV Đảng ủy Khối Các cơ quan tỉnh, Khối Doanh nghiệp tỉnh; BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn, các đồng chí nguyên là Ủy viên Thường vụ Tỉnh Đoàn đang sống sinh hoạt tại Thành phố Rạch Giá đối với tập thể BTV và từng cá nhân Ủy viên Thường vụ, Trưởng các ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn. Hoàn thành trước ngày 30/8/2012.
- Tiếp thu ý kiến đóng góp, xây dựng báo cáo kiểm điểm của tập thể, cá nhân và tiến hành kiểm điểm. Hoàn thành trước ngày 25/9/2012.

- Báo cáo kết quả kiểm điểm và thông báo tiếp thu ý kiến đóng góp. Hoàn thành trước ngày 30/9/2012.

4.2- Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và cơ sở Đoàn:
Tổ chức kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo kế hoạch của cấp ủy cùng cấp.
5. Công tác tổ chức cán bộ
- Nghiên cứu điều chỉnh, bổ sung quy chế hoạt động của BCH Tỉnh Đoàn. Cụ thể hóa tiêu chuẩn chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý, quy chế nhân xét, đánh giá bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử, quy chế tuyển dụng cán bộ; điều chỉnh bổ sung quy định về chức năng, nhiệm vụ của các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn, nhiệm vụ, quyền hạn, mô tả công việc của của lãnh đạo Tỉnh Đoàn, lãnh đạo, chuyên viên các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn.

- Phối hợp tham mưu ban hành hướng dẫn thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn; cụ thể hóa cơ chế lấy ý kiến tín nhiệm trong cán bộ Đoàn các cấp, cơ chế đối thoại, chất vấn trong Đoàn.
- Thường xuyên rà soát, điều chỉnh bổ sung quy hoạch cán bộ Đoàn theo hướng trẻ hóa, mở rộng đối tượng, đảm bảo tiêu chuẩn theo Quy chế cán bộ Đoàn.
- Tiếp tục tham mưu thực hiện công tác luân chuyển cán bộ, đổi mới nội dung, phương thức đào tạo, tập huấn cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp trong tỉnh.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
Triển khai Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư BCH Trung ương Đảng khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” đến các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết trong Tỉnh.
Tiến hành kiểm điểm tự phê và phê bình theo kế hoạch của cấp ủy

Giao Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức Tỉnh Đoàn tham mưu theo dõi nội dung, hình thức, tiến độ, thời gian thực hiện. Văn phòng Tỉnh Đoàn tổng hợp ý kiến góp ý của các tập thể và cá nhân đối với BTV Tỉnh Đoàn, phục vụ cho việc kiểm điểm BTV Tỉnh Đoàn.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư BCH Trung ương Đảng khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”. Tiến hành kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo kế hoạch và báo cáo về Tỉnh Đoàn (qua Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn).
Đây là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng, BTV Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc báo cáo cấp ủy, triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ và hiệu quả.


                                           TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

                                            BÍ THƯ


                                           Đã ký

                                            Tống Phước Trường

Nơi nhận:                                                      


BBT TW Đoàn, VP 1, 2 TW Đoàn, 


Ban TG TW Đoàn; 


VP, Ban TG; Ban DV Tỉnh ủy;


UVBCH Tỉnh Đoàn;


Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn�                         trực thuộc;


Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;


Lưu VP, Ban TG.
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