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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH KIÊN GIANG
***

Số:  19  KH/TĐTN
	Rạch Giá, ngày 28  tháng 02  năm 2013


KẾ HOẠCH

Học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu

toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X
và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang
lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017.
-----------
Thực hiện kế hoạch công tác năm 2013, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017, với những nội dung cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tuyên truyền, học tập, quán triệt sâu rộng nhằm giúp các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên nắm vững ý nghĩa, tầm quan trọng và những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017, từ đó xác định rõ trách nhiệm của tuổi trẻ trong triển khai thực hiện, góp phần đưa Nghị quyết Đại hội sớm đi vào cuộc sống.

- Tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đoàn, thúc đẩy các phong trào thi đua của tuổi trẻ gắn với việc thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết đã đề ra; cụ thể hóa tinh thần Nghị quyết trong nội dung và nhiệm vụ công tác; lồng ghép việc học tập, quán triệt Nghị quyết với xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết ở các cấp bộ Đoàn.

- Việc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết cần thực hiện nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, triển khai khẩn trương, phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, thanh niên và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.  

II/ NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tổ chức các lớp học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX cho cán bộ Đoàn các cấp

1.1- Lớp cấp tỉnh:
a- Nội dung: 
- Triển khai 04 chuyên đề:

 + Tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên nhiệm kỳ 2012 - 2017 của Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn.
 + Nâng cao chất lượng công tác xây dựng tổ chức và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trong nhiệm kỳ 2012- 2017 của Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn.
 + Công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn Quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang khóa IX.  
 + Những nội dung trọng tâm 02 phong trào: Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc và đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp trong nhiệm kỳ 2012 - 2017 của Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn.
- Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX,  nhiệm kỳ 2012 - 2017.
-  Kế hoạch học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017.  
b- Tài liệu học tập:
​- Tài liệu do Trung ương Đoàn cấp phát.
- Các loại tài liệu khác, gồm:

 + 04 chuyên đề học tập Nghị quyết do tỉnh cung cấp.

 + Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh và toàn quốc.

 + Tài liệu hỏi đáp Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh. 

c- Báo cáo viên: Các đồng chí trong Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 

d- Đối tượng học tập, quán triệt:
- Các đ/c Ủy viên Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn.

- Các đ/c Báo cáo viên BCH Tỉnh Đoàn.

- Các đ/c trong bộ phận Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn và tương đương.

- Cán bộ Tỉnh Đoàn, Ban Giám đốc và Trưởng, phó phòng thuộc các đơn vị Nhà Thiếu nhi tỉnh, Trung tâm dạy nghề Thanh niên. 
- UVBCH Đoàn Thanh niên các đơn vị: Đoàn ủy Khối CCQ tỉnh, Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp, 05 trường Cao đẳng (Y tế, CĐCĐ, KT-KT, Sư phạm, Nghề), Đoàn ủy Công an tỉnh; riêng 02 đơn vị Biên phòng và Quân sự tỉnh triệu tập thêm các đ/c là Bí thư các Chi đoàn trực thuộc.

e- Thời gian: Thứ Năm, thứ Sáu ngày 28, 29/3/2013.
f- Địa điểm: Hội trường Tỉnh ủy.
1.2- Lớp các huyện, thị, thành và tương đương:
a- Nội dung:
- Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX và Đại hội Đoàn cấp mình.

- Nghị quyết và Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết ĐH Đoàn cấp mình.

b- Tài liệu học tập:
- Tài liệu do Tỉnh Đoàn cấp phát. (Văn kiện Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX và tài liệu hỏi đáp)
- Các loại tài liệu khác do huyện, thị, thành Đoàn và tương đương chuẩn bị.
c- Báo cáo viên: Đơn vị có thể mời các đ/c trong BTV Tỉnh Đoàn, các đ/c lãnh đạo Đoàn trực thuộc của Tỉnh Đoàn và các đồng chí đã tham dự Hội nghị Báo cáo viên toàn quốc về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
d- Đối tượng học tập, quán triệt:
- Các đ/c Ủy viên Ban Chấp hành huyện, thị, thành Đoàn và tương đương (trừ các đ/c đã dự lớp triển khai cấp tỉnh).

- Các đ/c Báo cáo viên BCH huyện, thị, thành Đoàn và tương đương.

- Bí thư, Phó Bí thư các cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Các đối tượng khác theo tình hình của địa phương, đơn vị.
e- Thời gian: Không quá 02 ngày và hoàn thành trong tháng 4/2013.
1.3- Lớp cấp xã, phường, thị trấn và tương đương:
a- Nội dung:
- Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX. (Dạng hỏi đáp)
- Nghị quyết và Chương trình hành động thực hiện NQ ĐH Đoàn cấp huyện, thị, tương đương và Đại hội Đoàn cấp mình.

b- Tài liệu học tập:
Huyện, thị, thành Đoàn và tương đương nghiên cứu, hướng dẫn và cung cấp tài liệu cho các đơn vị.

c- Báo cáo viên: Đơn vị có thể mời các đ/c trong BTV Tỉnh Đoàn, các đ/c trong BTV các huyện, thị, thành Đoàn và tương đương và các đồng chí đã tham dự Hội nghị triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh và toàn quốc.
d- Đối tượng học tập, quán triệt:
- Các đ/c Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn TN của đơn vị mình.

- Các đ/c Bí thư, Phó Bí thư các Chi đoàn.

- Các đối tượng khác theo tình hình của địa phương, đơn vị.

e- Thời gian: Không quá 01 ngày và hoàn thành trong tháng 5/2013.
1.4- Các cấp bộ Đoàn chỉ đạo quán triệt cho ĐVTN với các hình thức sáng tạo, lồng ghép vào các hoạt động của ĐVTN như: Hội thi, sân chơi Thanh niên... đảm bảo triển khai NQ đến tất cả các ĐVTN nhận thức được các nội dung của Nghị quyết ĐH Đoàn các cấp. 

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- BTV Tỉnh Đoàn ban hành hệ thống văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện theo nội dung kế hoạch.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là đơn vị Thường trực chịu trách nhiệm phối hợp với các ban, đơn vị liên quan tham mưu xây dựng Kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX cho cán bộ Đoàn, ĐVTN; tham mưu nội dung chuyên đề “Tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống cho ĐVTN trong nhiệm kỳ 2012-2017 cấp Trung ương Đoàn và Tỉnh Đoàn”; tham mưu nội dung cuốn tài liệu Hỏi - Đáp về Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX; tham mưu phối hợp với Báo Kiên Giang, Đài PT-TH Kiên Giang cùng với Website Tỉnh Đoàn và Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang tuyên truyền, giới thiệu nội dung Nghị quyết Đại hội, các chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội của các cấp bộ Đoàn và đoàn viên, thanh niên trong tỉnh.
- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn chủ trì phối hợp với các ban phong trào tham mưu nội dung “Những nét mới, tư tưởng mới của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ IX” (trong đó tập trung giới thiệu tinh thần hành động của Đại hội, mục tiêu, chỉ tiêu, chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội); phối hợp với Ban Tuyên giáo tham mưu tổ chức Hội nghị triển khai Nghị quyết cấp tỉnh.
- Giao Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn tham mưu nội dung “Những nét mới trong Điều lệ Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2012 - 2017” và chuyên đề “Nâng cao chất lượng công tác xây dựng tổ chức và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trong nhiệm kỳ 2012- 2017 của Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn”.
- Giao Ban Thiếu nhi-Trường học Tỉnh Đoàn tham mưu nội dung chuyên đề “Công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”.

- Giao Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn tham mưu nội dung chuyên đề  “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc và đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp trong nhiệm kỳ 2012 - 2017 của Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn”.
- Lãnh đạo các phòng, ban Tỉnh Đoàn chủ động đôn đốc, kiểm tra công tác tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội tại các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc được phân công theo dõi, chỉ đạo theo Cụm Thi đua năm 2013.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc  
- Căn cứ kế hoạch của Tỉnh Đoàn, BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, tổ chức các lớp học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX trong hệ thống Đoàn của địa phương, đơn vị mình. Đây sẽ là một tiêu chí quan trọng chấm điểm thi đua trong năm 2013.
- Phân công lãnh đạo và cán bộ đã tham dự Hội nghị triển khai Nghị quyết cấp tỉnh, các đại biểu đã dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X tham gia triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị.

- Phối hợp với Đài Truyền thanh các huyện, thị, thành thực hiện các chuyên đề tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X; Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX và Chương trình hành động của Tỉnh Đoàn và địa phương, đơn vị; các mô hình, điển hình tiêu biểu trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Nghị quyết và Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Đoàn các cấp.
* BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc lập danh sách, đăng ký số lượng đại biểu tham gia hội nghị triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trước ngày 20/3/2013.

Trên đây là Kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X và Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017. BTV Tỉnh Đoàn yêu cầu các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.     
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn,
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn,

- TT Tỉnh Đoàn,

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận TU,

- BTV Tỉnh Đoàn,

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn
                    và Đoàn trực thuộc, 
- Các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn,
- Lưu VP, BTG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN  
BÍ THƯ
Đã ký
Tống Phước Trường
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