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BỘ CHQS - TỈNH ĐOÀN
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    TỈNH KIÊN GIANG
                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
            -------------                                            ------------------------

              Số:  20 /KHLT

               Rạch Giá, ngày 15  tháng 01  năm 2009


KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH

phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia xây dựng
và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới (giai đoạn 2009 - 2012).
-------------------

- Căn cứ vào Công văn số 64/CT ngày 28 tháng 01 năm 2004 và Hướng dẫn số 640/DH-CT ngày 21 tháng 9 năm 2004 của Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam về việc triển khai, hướng dẫn thực hiện Nghị quyết liên tịch số 10/NQLT giữa TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tổng cục Chính trị - Quân đội nhân dân Việt Nam;
- Căn cứ vào Kết quả thực hiện Nghị quyết liên tịch số 10/NQLT giữa TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tổng cục Chính trị - QĐND Việt Nam về phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới (giai đoạn 2003-2007),
Trước yêu cầu, nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc của địa phương trong tình hình mới, tiếp tục “Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới” (giai đoạn 2009 - 2012) theo tinh thần Nghị quyết số 10/NQLT giữa TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tổng cục Chính trị - Quân đội nhân dân Việt Nam, Ban Thường vụ (BTV) tỉnh Đoàn và Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh thống nhất xây dựng kế hoạch liên tịch, với những nội dung cơ bản sau :

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU :
- Hai ngành tiếp tục phát huy những thành tích đạt được, khắc phục hạn chế. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết liên tịch số 10/NQLT giữa TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tổng cục Chính trị - Quân đội nhân dân Việt Nam.

- Nhằm nâng cao chất lượng đoàn viên thanh niên (ĐVTN) tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. Nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn - Hội trong tỉnh.
- Tiếp tục thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội, chính sách đền ơn đáp nghĩa, phong trào tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.

- Công tác triển khai sâu rộng, hiệu quả, tiết kiệm.

II/ NỘI DUNG :
1. Phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên tuyền, giáo dục cho ĐVTN :
-  Hai ngành phối hợp tuyên truyền  giáo dục cho ĐVTN chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước; tình hình phát triển kinh tế, xã hội địa phương; tình hình bảo vệ chủ quyền, an ninh, biên giới, biển đảo cho các đối tượng thanh niên địa phương cả trong và ngoài Quân đội.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, ĐVTN các cấp về âm mưu thủ đoạn “Diễn biến hòa bình”, bạo loạn lật đỗ của các thế lực thù địch các chính sách, pháp luật về tôn giáo, dân tộc; nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.

- Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác” do TW Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và ‘Tuổi trẻ Quân đội học tập và làm theo lời Bác” do Tổng cục Chính trị - QĐND Việt Nam phát động đối với các đối tượng thanh niên của địa phương.

- Nhân các ngày lễ lớn, phối hợp tổ chức cho nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng của tổ chức Đoàn và Đội VHVN quần chúng phối hợp xây dựng chương trình văn nghệ, nội dung tuyên truyền phục vụ các đơn vị bộ đội thường trực của tỉnh và bà con vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc, tôn giáo. Phối hợp tổ chức sân chơi thanh niên, sân chơi “Chiến sỹ Kiên Giang” cho các đơn vị tập trung của tỉnh.
-  Hai ngành phối hợp tổ chức “Hội trại tuổi trẻ giữ nước” để biểu dương tập thể và cá nhân có thành tích đóng góp xuất sắc trong công tác tuyên truyền và thực hiện nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc.

2. Phối hợp tổ chức dạy nghề và tạo việc làm cho ĐV - TN :
- Tích cực làm tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh, cấp ủy, chính quyền địa phương có chính sách ưu tiên đào tạo nghề đối với bộ đội tại ngũ và giải quyết việc làm đối với bộ đội xuất ngũ. . 
 - Hai ngành phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức các lớp đào tạo nghề ngắn hạn và chuyển giao KHKT cho bộ đội tại ngũ. Tạo điều kiện thuận lợi cho ĐVTN là bộ đội xuất ngũ được đào tạo nghề và tạo việc làm, được hướng dẫn xây dựng dự án hỗ trợ vốn vay, xuất khẩu lao động. Tập trung xây dựng mỗi địa phương có từ 1 đến 2 mô hình điểm về phát triển kinh tế, vươn lên làm giàu của thanh niên sau xuất ngũ. Tạo điều kiện để thanh niên sau xuất ngũ ổn định cuộc sống gia đình và bám trụ ở địa phương. 
3. Thực hiện phong trào tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng :
- Phối hợp với các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn tỉnh làm công tác vận động quần chúng tại địa phương. 

 - Phối hợp tham mưu, tranh thủ sự ủng hộ của các cấp, các ngành nhằm tạo điều kiện thuận lợi để đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” hướng về vùng đồng bào dân tộc, tôn giáo, vùng sâu, vùng xa, vùng căn cứ cách mạng.  
- Tham gia tốt các đợt hành quân làm công tác vận động quần chúng vào dịp Tháng thanh niên và Chiến dịch Học sinh, sinh viên tình nguyện.
- Vận động ĐVTN quân đội tham gia giúp dân làm GTNT, VSMT, giúp đỡ gia đình chính sách, gia đình có quân nhân tại ngũ gặp khó khăn, cất nhà TN, hiến máu nhân đạo.

- Tổ chức giao lưu kết nghĩa giữa tổ chức Đoàn ở địa phương với các đơn vị bộ đội đóng quân  vùng biên giới, hải đảo. Thường xuyên phối hợp tổ chức các hoạt động VHVN - TDTT nhân các ngày lễ lớn .
4. Củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn trong đơn vị quân đội và Đoàn - Hội ở địa phương :
- Tập trung chỉ đạo xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn trong đơn vị và Đoàn, Hội ở địa phương, phấn đấu không có tổ chức Đoàn yếu kém. Quan tâm xem xét kết nạp Đảng đúng quy trình, tạo điều kiện thuận lợi về kinh phí cho Đoàn hoạt động.
- Phối hợp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ chuyên môn công tác Đoàn nhằm giúp cho tổ chức Đoàn trong đơn vị quân đội đáp ứng yêu cầu niệm vụ trong tình hình mới.  Tạo nguồn cán bộ từ số ĐVTN đang thực hiện nghĩa vụ quân sự để khi xuất ngũ cung cấp kịp thời lực lượng cán bộ nòng cốt, cho Đoàn thanh niên và chính quyền địa phương.

- Phối hợp vận động  ĐVTN tham gia lực lượng DQTV và DBĐV đạt yêu cầu, tăng cường phát triển đoàn viên trong lực lượng đảm bảo tỷ lệ quy định.  
- Phối hợp vận động ĐVTN lên đường nhập ngũ đạt chỉ tiêu hàng năm, chú ý từng bước nâng cao chất lượng đoàn viên nhập ngũ hàng năm. Tổ chức tốt hội trại tòng quân, vận động quà tặng lưu niệm cho tân binh. Tổ chức lễ đón nhận bộ đội xuất ngũ về địa phương, tiếp nhận sinh hoạt Đoàn về địa phương.
 III/  TỔ CHỨC THỰC HIỆN :

1. Trách nhiệm chung :
Hai ngành sẽ triển khai kế hoạch đến các huyện, thị, thành để quán triệt tổ chức thực hiện. Phân công bộ phận tham mưu theo dõi chỉ đạo. Vào dịp cuối năm hàng năm, hai ngành trao đổi rút kinh nghiệm tiếp tục chỉ đạo năm sau tiếp theo đạt yêu cầu, đến quý II/2010 có sơ kết rút kinh nghiệm để tiếp tục chỉ đạo giai đoạn cuối. Năm 2012 tổ chức tổng kết.
- Hàng năm xây dựng kế hoạch cụ thể để phối hợp thực hiện.
2. Tỉnh Đoàn :
- Phân công cho Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và LLVT giúp BTV theo dõi chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc hệ thống Đoàn thực hiện kế hoạch.

- Chịu trách nhiệm phối hợp mở lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn, đào tạo nghề, chuyển giao KHKT cho ĐVTN tại ngũ và giới thiệu việc làm cho bộ đội.

- Phân công tổ chức Đoàn địa phương kết nghĩa với các đơn vị bộ đội vùng biên giới, hải đảo.

3. Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh: 
   - Giao cho Phòng Chính trị (Ban Dân vận và Trợ lý thanh niên) Bộ CHQS tỉnh giúp Bộ Chỉ huy theo dõi chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các cơ quan, đơn vị hệ thống quân sự thực hiện kế hoạch.
   - Tranh thủ với các ngành về chính sách cho bộ đội học nghề, GQVL và sắp xếp thời gian mở lớp thông báo cho Tỉnh Đoàn hàng năm.

4. Cấp huyện, thị, thành :

- Hai ngành tiến hành xây dựng kế hoạch phối phợp thực hiện, triển khai đến cán bộ, ĐVTN.

- Định kỳ hàng năm có báo kết quả về cấp trên và đến năm 2010 hội nghị sơ kết rút kinh nghiệm, năm 2012 tổ chức tổng kết và báo về trên.

- Hai ngành chỉ đạo cấp xã, phường, thị trấn có chương trình phối hợp.
Trên đây là Kế hoạch liên tịch giữa hai ngành giai đoạn 2009 - 2012. Đề nghị các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện tốt nội dung Kế hoạch này. 
  
             BỘ CHỈ HUY QUÂN SỰ TỈNH
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

    
                       PHÓ CHÍNH ỦY
  BÍ THƯ

                                    Đã ký                                                                          Đã ký 
                   Đại tá: Trần Văn Quyết                                        Ong Văn Ngay
Nơi nhận :
- Ban Dân vận Tỉnh ủy,
- Phòng DV, Ban TN QK9,
- Bộ CHQS tỉnh,




 
  
- Thường trực tỉnh Đoàn KG,
- Ban CHQS 14 huyện, thị xã, thành phố,
- BTV 14 huyện, thị, thành Đoàn,
- Các Ban tỉnh Đoàn,
- Ban DV-Bộ CHQS tỉnh,
- 8 cơ sở Đoàn trực thuộc,
- Lưu: VT, TLTN N.70.
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