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KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
Về việc phối hợp thực hiện công tác phổ biến, giáo dục

pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011 - 2015.
------------

Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Tư pháp và Tỉnh Đoàn Kiên Giang; căn cứ Kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 26/4/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Đề án Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011 - 2015.
Để đẩy mạnh việc thực hiện Đề án nêu trên, Sở Tư pháp và Tỉnh Đoàn phối hợp xây dựng Kế hoạch liên tịch về thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011 - 2015 như sau:

I/ Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đích phối hợp:
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, lối sống lành mạnh cho thanh thiếu niên.
- Đa dạng hóa hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên; kết hợp giáo dục pháp luật với giáo dục đạo đức lối sống mới có văn hóa trong thanh thiếu niên.
- Đẩy mạnh công tác phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên là nhiệm vụ thường xuyên, là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị; huy động mọi nguồn lực để tổ chức triển khai mạnh mẽ công tác này đạt hiệu quả cao.
2. Yêu cầu:
a) Yêu cầu chung:
- Phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của mỗi cơ quan, tổ chức và đảm bảo sự chỉ đạo thống nhất từ tỉnh đến cơ sở.
- Phải có nội dung cụ thể, thiết thực, không phô trương hình thức và được tiến hành thường xuyên có trọng tâm, trọng điểm.
- Phát huy vai trò chủ động chỉ đạo, tổ chức thực hiện của cơ quan, tổ chức trong việc phối hợp.

- Phấn đấu đến hết năm 2015, nhận thức về pháp luật, ý thức chấp hành pháp luật của thanh thiếu niên được nâng cao rõ rệt, đáp ứng yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa.

b) Yêu cầu cụ thể:
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến nhằm trang bị kiến thức pháp luật trong các lĩnh vực liên quan đến đời sống, học tập, công việc của thanh thiếu niên, phấn đấu đạt được kết quả:

 + 80% thanh thiếu niên tự do, sinh sống, lao động tại địa bàn cư trú được tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật trong các lĩnh vực liên quan đến quyền, nghĩa vụ và đời sống, công việc của từng đối tượng, từng địa bàn.
 + 100% thanh thiếu niên trong trường học được phổ biến chính sách, pháp luật trong các lĩnh vực liên quan trực tiếp đến đời sống, công việc học tập phù hợp với lứa tuổi của các em.
 + 80% thanh thiếu niên vi phạm pháp luật được tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật nhằm nâng cao hiểu biết pháp luật, hạn chế tái vi phạm pháp luật và tạo điều kiện hoà nhập tốt với cộng đồng.
 + 100% thanh niên trước khi đi lao động ở nước ngoài được thông tin, phổ biến các quy định pháp luật Việt Nam và pháp luật của Nhà nước đến lao động trong các lĩnh vực liên quan trực tiếp đến quyền, nghĩa vụ, đời sống, công việc.

- Giảm từ 20% trở lên số người vi phạm pháp luật là thanh thiếu niên, số vụ vi phạm pháp luật có thanh thiếu niên tham gia.
- 70% số người làm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên, cán bộ Đoàn thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật được bồi dưỡng, tập huấn cập nhật kiến thức pháp luật mới và nghiệp vụ phổ biến, giáo dục pháp luật.

3. Phạm vi, đối tượng:
a) Phạm vi:
Kế hoạch này được triển khai trên toàn tỉnh, ưu tiên chỉ đạo và đầu tư nguồn lực cho các vùng, địa phương sau:

- Địa phương có điều kiện kinh tế, xã hội khó khăn: huyện Giang Thành và huyện U Minh Thượng.

- Địa phương có Khu công nghiệp tập trung: huyện Kiên Lương, Khu Cảng cá huyện Châu Thành.

Có chính sách ưu tiên và đầu tư nguồn lực cho thanh thiếu niên là phụ nữ, các bà mẹ dưới 30 tuổi.
b) Đối tượng:
Tập trung vào 04 nhóm đối tượng sau:

- Thanh thiếu niên tự do, sinh sống, lao động tại địa bàn cư trú;

- Thanh thiếu niên trong trường học;

- Thanh thiếu niên vi phạm pháp luật;

- Thanh niên đi lao động ở nước ngoài.

II/ Nội dung phối hợp, thời gian thực hiện:
1. Tỉnh Đoàn chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp:
a) Tổ chức điều tra, khảo sát, đánh giá tình hình thực hiện pháp luật, ý thức chấp hành pháp luật, nhu cầu học tập, tìm hiểu pháp luật của thanh thiếu niên theo từng đối tượng trong Đề án.
Rà soát các biện pháp, mô hình tuyên truyền nhằm đánh giá, xác định nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với yêu cầu của thanh thiếu niên theo từng đối tượng.

Thời gian thực hiện: Quý I năm 2013.

b) Tổ chức khảo sát xã, phường, thị trấn thường xuyên xảy ra vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội, tội phạm có xu hướng gia tăng, tỷ lệ thanh thiếu niên vi phạm pháp luật cao, xây dựng địa bàn chỉ đạo điểm để đánh giá, rút kinh nghiệm;

Xây dựng thí điểm các đội thanh niên nòng cốt tuyên truyền pháp luật trên các địa bàn chỉ đạo điểm.

Thời gian thực hiện: Quý I năm 2013.

Thời gian thực hiện chỉ đạo điểm hết năm 2013; nhân rộng địa bàn điểm vào Quý I năm 2014.
c) Tổ chức các buổi nói chuyện, diễn đàn trong thanh thiếu niên về các nội dung, chủ đề phù hợp với từng nhóm đối tượng thanh thiếu niên trong Đề án và cung cấp tài liệu tuyên truyền cho báo cáo viên, cho thanh thiếu niên.
Thời gian thực hiện: Hàng năm.

d) Tổ chức phát động phong trào tuyên truyền, phổ biến pháp luật, vận động thanh thiếu niên chấp hành pháp luật và cung cấp tài liệu tuyên truyền cho báo cáo viên, cho thanh thiếu niên.
Thời gian thực hiện: Tháng 3 và tháng 7 hàng năm.
đ) Phối hợp với Sở Tư pháp tổ chức tuyên truyền thường xuyên trên Website Tuổi trẻ Kiên Giang và Bản tin Thanh niên.

e) Tổ chức hội thi tìm hiểu pháp luật trong thanh thiếu niên:

- Hình thức thi viết, thực hiện: Quý II năm 2014.

- Hình thức thi sân khấu, thực hiện: Quý III năm 2015.

2. Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp với Tỉnh Đoàn:
a) Định hướng nội dung, hình thức phổ biến giáo dục pháp luật theo từng thời gian, phù hợp với từng nhóm đối tượng thanh thiếu niên, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của Đề án và yêu cầu nhiệm vụ chính trị của tỉnh.
b) Tổ chức các lớp bồi dưỡng kiến thức pháp luật, nghiệp vụ kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ Đoàn Thanh niên tham gia công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên.

c) Tổ chức biên soạn, cung cấp các tài liệu tuyền truyền, phổ biến pháp luật cho cán bộ Đoàn Thanh niên tham gia thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên.

d) Tổ chức kiểm tra, sơ kết, tổng kết việc thực hiện Kế hoạch liên tịch và công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên theo Đề án.

đ) Chỉ đạo Trung tâm Trợ giúp pháp lý Nhà nước tỉnh Kiên Giang tăng cường trợ giúp pháp lý cho các đối tượng thanh thiếu niên trong Kế hoạch này.

Thời gian thực hiện: hàng năm.

III/ Phân công trách nhiệm:
1. Cơ quan Tỉnh Đoàn:
- Chủ động phối hợp với Sở Tư pháp xây dựng văn bản chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nội dung phối hợp do mình chủ trì.
- Chỉ đạo theo hệ thống của mình phối hợp với cơ quan Tư pháp cùng cấp ký kết Kế hoạch liên tịch, hướng dẫn cấp dưới tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao trong kế hoạch này.

- Sử dụng có hiệu quả kinh phí được giao phục vụ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên; thanh, quyết toán theo quy định của pháp luật.

- Đề xuất khen thưởng hoặc khen thưởng theo thẩm quyền đối với tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên.

2. Cơ quan Sở Tư pháp:
- Chủ động phối hợp với Tỉnh Đoàn xây dựng văn bản chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nội dung phối hợp do mình chủ trì.

- Chỉ đạo theo hệ thống của mình phối hợp với tổ chức Đoàn Thanh niên cùng cấp ký kết Kế hoạch liên tịch, hướng dẫn cấp dưới tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao trong kế hoạch này.

- Sử dụng có hiệu quả kinh phí được cấp phục vụ công tác phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên; quyết toán theo quy định của pháp luật.

- Đề xuất khen thưởng, hoặc khen thưởng theo thẩm quyền đối với tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên.

IV/ Tổ chức thực hiện:
1. Phân công thực hiện:
Phòng phổ biến giáo dục pháp luật (Sở Tư pháp) và Ban Tuyên giáo (Tỉnh Đoàn) có trách nhiệm xây dựng Chương trình phối hợp thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên hàng năm, giúp Ban Giám đốc Sở Tư pháp và Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức thực hiện Kế hoạch liên tịch này.

2. Kinh phí thực hiện:
Sở Tư pháp và Tỉnh Đoàn Thanh niên hàng năm xây dựng dự toán kinh phí từ nguồn ngân sách Nhà nước cấp bảo đảm cho các hoạt động của Kế hoạch liên tịch này.

3. Hiệu lực thực hiện:
Kế hoạch liên tịch này có hiệu lực kể từ ngày ký và được áp dụng thống nhất trong ngành Tư pháp và Tỉnh Đoàn đến hết năm 2015. Cuối mỗi năm có sơ kết và đề ra chương trình phối hợp cho năm sau.
Căn cứ vào Kế hoạch liên tịch này, Phòng Tư pháp và Huyện, Thị, Thành Đoàn xây dựng kế hoạch phối hợp để tổ chức thực hiện.

Văn phòng Sở Tư pháp, Phòng phổ biến giáo dục pháp luật Sở Tư pháp; Văn phòng Tỉnh Đoàn, Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, Thủ trưởng các đơn vị liên quan thuộc Sở Tư pháp và Tỉnh Đoàn chịu trách nhiệm thi hành Kế hoạch liên tịch này./.
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KT. GIÁM ĐỐC
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Đỗ Tài Đức
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ
Đã ký

Tống Phước Trường


Nơi nhận:
- Bộ Tư pháp;

- Cơ quan đại diện Bộ Tư pháp tại thành phố Hồ Chí Minh;

- TW Đoàn TNCSHCM;

- UBND tỉnh;

- TT.Hội đồng PBGDPL tỉnh;

- LĐ.Sở Tư pháp;

- BTV Tỉnh Đoàn;

- UBND huyện, thị xã, thành phố;

- Văn phòng, Phòng PBGDPL Sở Tư pháp;

- Văn phòng, Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VT Sở Tư pháp và Tỉnh Đoàn.
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