          HỘI CCB - BCH QS 

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    ĐOÀN TNCS HCM TỈNH KG

       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 Số: 25/KHLT/HCCB- BCHQS-ĐTNCSHCM


Kiên Giang, ngày 27 tháng 12 năm 2013
KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
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- Căn cứ Kết luận số 66-KL/TW ngày 04/3/2010 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Cựu chiến binh trong giai đoạn cách mạng mới”; 
- Căn cứ Công văn số 1063-CV/TU ngày 09/6/2010 của Tỉnh ủy Kiên Giang về việc chỉ đạo thực hiện Kết luận số 66 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo đối với công tác CCB;
- Căn cứ Thông tư Liên tịch số 127/2007/TTLT-BQP-CCBVN ngày 24/8/2007 của Bộ Quốc phòng và Hội Cựu chiến binh Việt Nam về “Hướng dẫn vận động, tập hợp Cựu quân nhân tham gia Câu lạc bộ (CLB), Ban liên lạc Cựu quân nhân ở cơ sở”;
Hội Cựu chiến binh (CCB), Bộ Chỉ huy Quân sự (BCHQS) tỉnh, Đoàn Thanh niên Cộng sản (TNCS) Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang thống nhất kế hoạch liên tịch vận động, tập hợp Cựu quân nhân (CQN) trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2014 - 2017 như sau:

1. Về hình thức và quy mô tổ chức của CLB - CQN

a) Về hình thức tổ chức CLB - CQN:
Trên nguyên tắc tự nguyện, tự quản, tự chịu trách nhiệm, tự trang trải về tài chính. Song phải có sự lãnh đạo của cấp ủy, Chi bộ Đảng, sự quản lý của chính quyền, sự chỉ đạo hướng dẫn giúp đỡ của tổ chức Hội CCB, Đoàn Thanh niên, Ban Chỉ huy Quân sự xã, phường, thị trấn theo mục đích là tiếp tục giữ vững và phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ” thực hiện tốt nghĩa vụ công dân. Trong đó tập trung thực hiện tốt nghĩa vụ quân nhân dự bị; làm nòng cốt trong công tác và phong trào Đoàn Thanh niên ở cơ sở.

Chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CQN, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của CQN khi bị xâm phạm.

b) Quy mô tổ chức CLB - CQN:
- Câu lạc bộ CQN được tổ chức ở cấp xã, phường, thị trấn, CLB có Ban Chủ nhiệm và các tổ CQN ở ấp, khu phố.

- Tổ chức CLB - CQN theo ngành nghề…

2. Nội dung, thời gian hoạt động sinh hoạt của CLB CQN
a) Nội dung hoạt động sinh hoạt:
- Động viên giúp đỡ nhau phát huy bản chất, truyền thống "Bộ đội Cụ Hồ". Thực hiện nhiệm vụ quân nhân dự bị.

- Thăm hỏi, động viên, giúp đỡ nhau khi gặp khó khăn, hoạn nạn; giúp nhau phát triển kinh tế, giảm nghèo, vươn lên làm giàu hợp pháp, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của CQN; tham gia thực hiện các chương trình kinh tế, văn hóa - xã hội ở địa phương.

- Động viên nhau gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân, tích cực tham gia giữ gìn ANTT, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội theo quy định của pháp luật và địa phương.

- Tham gia xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở, tham gia các phong trào, các cuộc vận động cách mạng ở địa phương.

- Phối hợp chính quyền, Hội CCB, các đoàn thể và gia đình tổ chức tang lễ cho CQN từ trần.

- Tổ chức và tham gia sinh hoạt thông tin thời sự chính sách, trao đổi kinh nghiệm sản xuất, hoạt động thể thao, văn hóa văn nghệ... 

b) Chế độ và thời gian sinh hoạt: 
* Chế độ sinh hoạt: 
- Sinh hoạt ở các tổ CQN (ấp, khu phố, khu vực) có thể sinh hoạt ghép với Chi hội CCB mỗi năm từ 02 - 03 lần.

- Ở những địa phương có điều kiện thì sinh hoạt toàn thể CQN ở xã, phường, thị trấn mỗi năm 01 lần.

* Thời gian sinh hoạt: ½ ngày

- Nhân các ngày lễ 30/4, 1/5, 19/5, 19/8, 2/9.

- Các ngày kỷ niệm thành lập Hội CCB Việt Nam 6/12, thành lập QĐND Việt Nam, ngày Hội QPTD 22/12.

3. Trách nhiệm của các tổ chức liên tịch trong tập hợp CQN

a) Trách nhiệm BCH Hội CCB các cấp:
+ Chủ động phối hợp với Cơ quan Quân sự và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cùng cấp đề xuất với cấp ủy chủ trương vận động tập hợp CQN và xây dựng kế hoạch tổ chức, hoạt động của các CLBCQN.

+ Phối hợp cùng Cơ quan Quân sự và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giáo dục chính trị, tư tưởng, tuyên truyền chính sách, pháp luật cho CQN. Động viên CQN tiếp tục phát huy truyền thống "Bộ đội Cụ Hồ", tích cực tham gia các tổ chức, đoàn thể chính trị- xã hội, hăng hái tham gia các phong trào ở địa phương; thực hiện tốt nhiệm vụ của quân nhân dự bị động viên. 

+ Phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các ngành có liên quan giới thiệu việc làm; tạo điều kiện cho CQN tiếp cận các nguồn vốn ưu đãi, phát triển sản xuất, kinh doanh tương trợ giúp nhau làm kinh tế cải thiện đời sống gia đình. Hướng dẫn các hoạt động tương trợ, thực hiện tốt các hoạt động nghĩa tình đồng đội.
+ Chủ trì phối hợp các ngành có liên quan hướng dẫn, kiểm tra việc tổ chức, hoạt động của các CLB - CQN; hướng dẫn việc tổ chức bồi dưỡng Ban Chủ nhiệm các CLB. Chỉ đạo Hội CCB cơ sở cử CCB tham gia vào Ban Chủ nhiệm làm nòng cốt cho các CLB. Theo dõi tình hình hoạt động, kịp thời sơ, tổng kết phản ánh, đề xuất với cấp ủy, chính quyền và Hội cấp trên. 

+ Ban Chấp hành Hội CCB tỉnh giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Hội làm cơ quan Thường trực giúp cho Ban Thường vụ Tỉnh Hội tổng hợp báo cáo, hướng dẫn thực hiện kế hoạch liên tịch thống nhất trong toàn tỉnh.

b) Trách nhiệm của cơ quan Quân sự các cấp:
+ Trên cơ sở nắm chắc số lượng CQN, chất lượng của CQN trên từng địa bàn dân cư, phối hợp với Hội CCB vận động CQN vào tổ chức CLB - CQN và làm nòng cốt tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư.

+ Khi tiếp nhận quân nhân hoàn thành nhiệm vụ phục vụ tại ngũ trở về, chủ động phân loại đối tượng đủ điều kiện để phát triển hội viên CCB, vận động các đối tượng còn lại tham gia CLB - CQN để CQN tiếp tục tham gia sinh hoạt Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

+ Phối hợp với Hội CCB, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các ngành liên quan củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của các CLB - CQN. Chủ động phối hợp tổ chức thực hiện các chính sách hậu phương quân đội, chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho quân dự bị, CQN. 

+ Xác định nội dung nhiệm vụ phối hợp xây dựng CLB - CQN là chỉ tiêu thi đua của cơ quan Quân sự địa phương các cấp, các đơn vị dự bị động viên trong tỉnh. 

+ Ở các cấp có phân công cán bộ kiêm nhiệm (trong biên chế đơn vị DBĐV) để làm nòng cốt theo dõi việc tổ chức, hoạt động của các CLB - CQN trên địa bàn. Chỉ đạo Ban Chỉ huy Quân sự xã, phường, thị trấn chọn cán bộ dự bị động viên tham gia Ban chủ nhiệm và tổ trưởng CQN ở ấp, khu phố.
+ Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh giao cho Phòng Chính trị làm cơ quan Thường trực giúp cho Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổng hợp báo cáo, hướng dẫn thực hiện kế hoạch liên tịch thống cho cho cơ quan Quân sự các cấp.

c) Trách nhiệm BCH Đoàn TNCS Hồ Chí  Minh tỉnh các cấp:
+ Phối hợp với Hội CCB và cơ quan Quân sự tuyên truyền vận động và tạo điều kiện cho các CQN là đoàn viên tiếp tục tham gia sinh hoạt Đoàn và vận động tham gia sinh hoạt CLB - CQN.
+ Phối hợp với Hội CCB, cơ quan Quân sự tỉnh và các ngành liên quan củng cố,  nâng cao chất lượng hoạt động của các CLB - CQN. Động viên đoàn viên là CQN có năng lực, tâm huyết, uy tín giới thiệu vào Ban Chủ nhiệm CLB - CQN; tổ CQN thường xuyên phối hợp với Ban Chủ nhiệm CLB - CQN tổ chức các phong trào văn hóa-văn nghệ, thể dục thể thao…
+ Phối hợp với Hội CCB giới thiệu việc làm; tạo điều kiện cho CQN tiếp cận các nguồn vốn ưu đãi, hướng dẫn và tạo điều kiện thuận lợi để CQN phát triển sản xuất, tương trợ giúp nhau làm kinh tế cải thiện đời sống gia đình.

+ Tổ chức tuyên truyền, động viên CQN còn tuổi Đoàn tham gia phong trào Đoàn; giới thiệu cho cấp ủy Đảng những đoàn viên ưu tú trong CQN để có kế hoạch bồi dưỡng phát triển Đảng.

+ Xác định nội dung nhiệm vụ phối hợp xây dựng CLB - CQN là chỉ tiêu thi đua của các tổ chức Đoàn. 

+ Ở các cấp có phân công cán bộ kiêm nhiệm theo dõi việc tổ chức, hoạt động của các CLB - CQN trên địa bàn theo trách nhiệm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh để làm đầu mối cho hoạt động phối hợp. 

+ Giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm Thường trực giúp cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổng hợp báo cáo chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện kế hoạch liên tịch trong hệ thống Đoàn các cấp.

4. Tổ chức thực hiện
- Kế hoạch này được triển khai đến BCH, cơ quan Quân sự, BCH Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp và triển khai rộng rãi đến đoàn viên, hội viên và CQN.

- Quá trình thực hiện 03 cơ quan phối hợp kiểm tra, giám sát theo kế hoạch đề ra.

* Năm 2014:

Các huyện, thị, thành đã tổ chức củng cố, kiện toàn CLB CQN theo Nghị quyết hội nghị BCH lần thứ 2 (khóa V) Hội CCB tỉnh thì tập trung nâng cao chất lượng hoạt động sinh hoạt CLB CQN. Các huyện, thị, thành chưa tổ chức củng cố kiện toàn thì chọn từ 01 - 02 CLB CQN củng cố kiện toàn hướng dẫn hoạt động sinh hoạt và tổ chức sơ kết rút kinh nghiệm.

* Năm 2015:

Các huyện, thị, thành nghiên cứu tổ chức thí điểm một số loại hình CLB- CQN theo ngành nghề, theo đơn vị dự bị động viên hoặc hợp tác xã nhằm thu hút CQN tham gia CLB và tổ chức sơ kết rút kinh nghiệm, phổ biến nhân rộng trên toàn địa bàn.
* Năm 2016 - 2017:

Nhân rộng các loại hình CLB - CQN hoạt động, sinh hoạt có hiệu quả, củng cố, kiện toàn bổ sung các hoạt động kém hiệu quả. Tổng kết kế hoạch liên tịch giai đoạn 2014 - 2017.

Quá trình thực hiện có gì vướng mắc, Hội CCB - cơ quan Quân sự - BCH Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp phản ảnh về cấp trên trực tiếp để cùng phối hợp uốn nắn tổ chức thực hiện./.
      TM. BCH HỘI CCB TỈNH
    BCH QS TỈNH
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