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	BAN CHỈ ĐẠO 138 - ỦY BAN HỘI LHTN TỈNH KIÊN GIANG - UBND THÀNH PHỐ RẠCH GIÁ
***

Số:  13  KH/PH
	Kiên Giang, ngày 04  tháng 12 năm 2012



KẾ HOẠCH
tổ chức chương trình “Hành trình thắp sáng niềm tin”
 tỉnh Kiên Giang lần thứ I/2012
-----------------
Căn cứ vào chương trình chỉ đạo của Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm tỉnh Kiên Giang (Ban Chỉ đạo 138) năm 2012; Kế hoạch liên tịch số 10-KHLT/BATGT-TĐ, ngày 22 tháng 4 năm 2011 của Ban An toàn Giao thông (ATGT) và Tỉnh Đoàn Kiên Giang về “Tăng cường công tác tuyên truyền đảm bảo trật tự an toàn giao thông”, giai đoạn 2011 - 2015; Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2012 của UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang;
Được sự thống nhất của Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Dân vận Tỉnh ủy, 

Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN tỉnh, Ban Chỉ đạo 138 tỉnh Kiên Giang, UBND thành phố Rạch giá phối hợp tổ chức chương trình “Hành trình thắp sáng niềm tin” tỉnh Kiên Giang lần thứ I/2012, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
- Đây là chương trình giáo dục dành riêng cho những thanh thiếu niên hư hỏng, cá biệt có biểu hiện lệch lạc, suy thoái về đạo đức, lối sống (gọi là thanh thiếu niên). Những thanh thiếu niên này đã và đang hoặc có nguy cơ mắc vào các tệ nạn xã hội, hoặc những thanh thiếu niên đã có những hành vi vi phạm pháp luật nhưng chưa đến mức xử lý hình sự, chưa đến mức đưa vào các cơ sở giáo dục, trường giáo dưỡng. Chương trình sẽ giúp thanh thiếu niên nâng cao khả năng tự nhận thức, cảm quan về cuộc sống xung quanh mình một cách tích cực và tốt đẹp hơn, có ý chí phấn đấu vươn lên trong cuộc sống. Nhận biết được những giá trị của tuổi trẻ trong thời đại mới, quyết tâm sửa chữa những suy nghĩ, hành vi, thói quen,… không tốt của mình. Thông qua chương trình này cũng là dịp để giáo dục cho thanh thiếu niên hiện nay về những bài học cuộc đời mà thanh thiếu niên cần phải tránh. Từ đó, phấn đấu học tập, lao động trở thành người công dân có ích cho xã hội.
- Góp phần giảm tỷ lệ thanh thiếu niên mắc vào các tệ nạn xã hội và các loại tội phạm. Đồng thời thể hiện sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, các đoàn thể và xã hội đối với các em, tạo cơ hội để các em làm lại cuộc đời.

2. Yêu cầu
- Nội dung chương trình phải đảm bảo được tính giáo dục, nhân văn với đối tượng tham gia. Tạo được sự gần gũi, cảm thông, không phân biệt đối xử giữa các thành viên tham gia chương trình với Ban Tổ chức từ lúc vận động cho đến khi chương trình diễn ra và khi kết thúc chương trình. Thể hiện sự quan tâm, động viên, chia sẻ, cảm thông của các đồng chí lãnh đạo, các Sở, ban, ngành đoàn thể khi tham gia chương trình. Công tác tuyên truyền, phát hình trên các phương tiện thông tin đại chúng cần phải đảm bảo tránh mặc cảm xã hội, vì tương lai của thanh thiếu niên nên việc đưa hình cần phải được làm mờ và tên trích dẫn phải được thay đổi hoặc viết tắt.
- Phương pháp thực hiện: chương trình sử dụng hình ảnh trực quan, hình ảnh người thật việc thật tác động trực tiếp vào suy nghĩ của thanh thiếu niên. Sử dụng các biện pháp số đông, cảm xúc gia đình, bản thân của người tham gia, trò chơi, các hoạt động Teambuilding,… để tác động tâm lý.
- Đối với những đề xuất, kiến nghị, mong muốn của các em được cho là đúng và phù hợp. BTC cần tham mưu với Lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh, thành phố, đồng thời phối hợp với các Sở, ban ngành, đoàn thể trả lời, tạo điều kiện để các em thực hiện nguyện vọng của mình (được đi học lại; được học nghề; có việc làm,….).
- Sau khi kết thúc chương trình thanh thiếu niên phải được bàn giao cho chính quyền, Hội LHTN địa phương tiếp tục theo dõi hỗ trợ, giúp đỡ. 
- Chương trình được tổ chức phải đảm bảo an ninh tuyệt đối, tiết kiệm.
II/ ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG
1. Đối tượng
Đây là chương trình thí điểm được tổ chức riêng cho đối tượng thuộc địa bàn thành phố Rạch Giá từ 14 đến 25 tuổi, cụ thể:
- Thanh thiếu niên thuộc đối tượng bỏ học tham gia các tệ nạn xã hội trên địa bàn Thành phố Rạch Giá.

2. Số lượng:  30 người.
III/ NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH
1. Nội dung
- Tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí lành mạnh: trò chơi dân gian, Teambuilding, văn hóa, văn nghệ,… Tham quan Khu căn cứ cách mạng U Minh Thượng.

- Tham gia các hoạt động học làm người có ích; các hoạt động giã từ quá khứ và hướng tới tương lai. Chương trình này mời các diễn giả, chuyên gia về tâm lý của Thành phố Hồ Chí Minh.
- Tọa đàm, đối thoại trực tiếp giữa Lãnh đạo UBND tỉnh, Tỉnh Đoàn, Thành ủy, UBND thành phố Rạch Giá; Lãnh đạo các Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động, Thương binh & Xã hội; các doanh nghiệp; Công an tỉnh; Công an thành phố Rạch Giá; Hội Cựu chiến binh; Ban Giám hiệu các trường Cao đẳng với thanh thiếu niên, nội dung: học tập, nghề nghiệp và việc làm.
- Xem các phóng sự về ATGT; văn hóa giao thông; phỏng vấn một số nạn nhân vì tai nạn giao thông và do tội phạm gây ra.
- Tham quan Trại giam Kênh 7, Bộ Công an và giao lưu với phạm nhân.
- Mỗi thanh thiếu niên sẽ nhận được 01 phần quà của Ban tổ chức.

2. Chương trình
Ngày thứ 1: 

14h00 - 17h00: toàn thể đại biểu tập trung tại sân Tỉnh Đoàn.

- Giới thiệu tổng quan về chương trình.

- Tổ chức các hoạt động khởi động chương trình; giao lưu làm quen; hoạt động trò chơi, teambuilding.
- Triển khai lịch trình, nội qui của chương trình.

Ngày thứ 2:
Buổi sáng:  5h00: Tập trung tại Tỉnh Đoàn, xuất phát đi U Minh Thượng. 
 6h30 - 8h00: Ăn sáng, tham quan Hồ Hoa Mai, Rừng Quốc gia U Minh Thượng.

 8h00 - 8h45: Tham quan và nghe giới thiệu về trại giam.
 8h45 - 9h30: Giao lưu đối thoại với Lãnh đạo và phạm nhân trại giam.

 9h30 - 11h00: Nghe chuyên gia tâm lý nói chuyện về chuyên đề về: “Gia đình, ước mơ của tuổi trẻ và tại sao phải trở thành người có ích cho xã hội?”
Buổi chiều:
 13h30 - 14h30: Chơi trò chơi và xem phim phóng sự về an toàn giao thông.

 14h30 - 17h00: Tọa đàm, đối thoại trực tiếp giữa Lãnh đạo UBND tỉnh, Tỉnh Đoàn, Hội LHTN tỉnh, Thành ủy, UBND thành phố; Lãnh đạo các Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động, Thương binh & Xã hội; các doanh nghiệp; Công an tỉnh; Công an thành phố Rạch Giá; Hội Cựu chiến binh; Ban Giám hiệu các trường Cao đẳng với thanh thiếu niên, nội dung: học tập, nghề nghiệp và việc làm.

IV/ THỜI GIAN
- Chương trình diễn ra trong 02 ngày, dự kiến vào đầu tháng 01/2013.
III/ KINH PHÍ TỔ CHỨC: Kinh phí từ nguồn của Ban Chỉ đạo 138 tỉnh Kiên Giang.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Thành lập Ban Tổ chức:
- Đ/c Đỗ Minh Dũng 
- Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Chỉ đạo 138 tỉnh - Phó Giám đốc Công an tỉnh - Đồng Trưởng ban.

- Đ/c Nguyễn Quốc Nam 
- Phó Bí thư Tỉnh Đoàn, Chủ tịch Hội LHTN tỉnh - Đồng Trưởng ban, phụ trách điều hành chương trình.
- Đồng chí Trịnh Bé Dũng 
- Phó Chủ tịch UBND thành phố Rạch Giá - Đồng trưởng ban.
- Đ/c Huỳnh Thị Thanh Trúc 
- Phó Chủ tịch Thường trực Hội LHTN tỉnh - Phó ban thường trực.

- Đ/c Lê Văn Quí 
- Trưởng phòng Cảnh sát ma túy Công an tỉnh – Phó ban.

- Đ/c Phan Bửu Đường 
- Trưởng Công An Thành Phố Rạch Giá - Phó ban.

- Đ/c Quảng Quốc Huy 
- Bí thư Đoàn Thanh niên Công an tỉnh – Thành viên.
- Đ/c Lê Ngọc Mai 
- Bí thư Thành Đoàn, Phó Chủ tịch Hội LHTN thành phố Rạch Giá - Thành viên.
- Mời đ/c Lãnh đạo Trại giam Kênh 7 Bộ Công an - Thành viên.
- Mời Lãnh đạo Sở Lao động, TBXH - Thành viên.

- Mời Lãnh đạo Sở Giáo dục và Đào tạo - Thành viên.

- Mời Đài PHTH tỉnh - Thành viên.

- Mời Đài Truyền thanh thành phố Rạch Giá - thành viên.

* Nhiệm vụ: Trưởng ban Tổ chức phân công nhiệm vụ từng thành viên để thực hiện chương trình: xây dựng kịch bản, chương trình chi tiết, chọn địa điểm, thời gian; trực tiếp điều hành chương trình. Chuẩn bị cơ sở vật chất có liên quan (phát hành thư mời, tuyển chọn lực lượng tham dự, tổ chức vận động kinh phí thực hiện (nếu có), dự trù kinh phí toàn bộ chương trình, in phông sân khấu); phối hợp cùng báo, đài xây dựng các phóng sự tuyên truyền về hoạt động… Chuẩn bị địa điểm tổ chức chương trình; Lựa chọn, vận động đối tượng tham gia chương trình; Tham mưu nội dung đối thoại cho lãnh đạo tỉnh, phối hợp với các Sở ngành, các trường, doanh nghiệp và phương án giải quyết các đề xuất chính đáng của thanh thiếu niên; Đảm bảo an ninh tuyệt đối cho chương trình.
                          BAN CHỈ ĐẠO 138 

              TM. BAN THƯ KÝ UB HỘI TỈNH
              PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC
             
       CHỦ TỊCH

                    Đã ký                                                                                Đã ký  
         Đỗ Minh Dũng 




Nguyễn Quốc Nam
          (Phó Giám đốc Công an tỉnh Kiên Giang)
UBND THÀNH PHỐ RẠCH GIÁ

 PHÓ CHỦ TỊCH

   Đã ký  
  Trịnh Bé Dũng

	Nơi nhận:     
- Thành viên BTC;

- VP TW Hội I, II (b/c);
- Ban Dân vận TU, VP TU, Ban Tuyên giáo  Tỉnh ủy (b/c);
- Đ/c Trần Thanh Nam (b/c);

- VP UBND tỉnh;

- VP Công an tỉnh;

- Thành viên BCĐ 138 (đ/b);

- BTV Tỉnh Đoàn;

- Báo, Đài trong tỉnh;
- Website Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP Hội. 
	

	
	


