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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH KIÊN GIANG
***
Số:  48  KH/TĐTN
	Rạch Giá, ngày 19  tháng 9  năm 2013


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm
Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014).
------------
Thực hiện Kế hoạch số 90-KH/TWĐTN ngày 25/7/2013 của Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914-20/10/2014), Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng trong các cấp bộ Đoàn và đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh, cụ thể như sau: 
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về cuộc đời và tấm gương hy sinh vì sự nghiệp cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng; qua đó tiếp tục bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã lựa chọn.
2. Việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng gắn với tiếp tục triển khai học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, rèn luyện, lao động, công tác trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên; đồng thời phát huy trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc giai đoạn hiện nay.
3. Các hoạt động phải được triển khai từ cơ sở, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức. 
II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC 
1. Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu niên tìm hiểu về thân thế, con đường cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng
Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu nên toàn tỉnh về cuộc đời hoạt động cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng và câu nói nổi tiếng của đồng chí “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” theo một số nội dung, hình thức sau: 
- Tổ chức Hội thảo, tọa đàm ở các cấp bộ Đoàn trong tỉnh về “Con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”; nêu cao tấm gương đồng chí Lý Tự Trọng và câu nói nổi tiếng của đồng chí, qua đó tăng cường giáo dục lòng yêu nước, lý tưởng cách mạng, định hướng lý tưởng sống đúng đắn cho thanh niên thời kỳ mới, sẵn sàng xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Tổ chức sinh hoạt chi Đoàn với chủ điểm về nội dung câu nói của đồng chí Lý Tự Trọng “Con đường cách mạng của thanh niên chỉ là con đường cách mạng chứ không thể là con đường nào khác” gắn với phát động đoàn viên, thanh niên đọc cuốn sách “Lý Tự Trọng - Sáng mãi tên anh”; tổ chức diễn đàn, tọa đàm, thi viết chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên trong thời kỳ mới”, thể hiện suy nghĩ, hành động, lý tưởng của tuổi trẻ trong giai đoạn đổi mới hiện nay trong đoàn viên, thanh niên.
- Phối hợp với Báo Kiên Giang, Đài Phát thanh - Truyền hình Kiên Giang đẩy mạnh tuyên truyền về các hoạt động của tuổi trẻ chào mừng 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (có Đề cương tuyên truyền kèm theo). Xây dựng diễn đàn, chuyên mục tuyên truyền về tấm gương đồng chí Lý Tự Trọng trên Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Wesite Tỉnh đoàn và trên các trang mạng xã hội.

2. Phát triển “Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng” 
- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong tỉnh phát động phong trào thi đua, rèn luyện, phát triển và tổ chức kết nạp lớp đoàn viên mới mang tên “Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng” đảm bảo chất lượng, tổ chức Lễ kết nạp trang trọng, ý nghĩa và mang tính giáo dục cao.

- Thường xuyên phát hiện, bồi dưỡng, giới thiệu “Lớp đoàn viên ưu tú Lý Tự Trọng” cho Đảng xem xét, kết nạp. (Khuyến khích các đơn vị tổ chức lễ kết nạp tại những địa bàn có vùng căn cứ Cách mạng)
3. Thực hiện các công trình, phần việc thanh niên
Căn cứ vào tình hình thực tiễn, nhiệm vụ điều kiện cụ thể của các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, lựa chọn các công trình, phần việc thiết thực, hiệu quả, phát huy vai trò xung kích của thanh niên như: làm đường, xây cầu, nhà văn hóa, trồng cây…và các công trình ý nghĩa khác mang tên đồng chí Lý Tự Trọng tại địa phương, đơn vị.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự  Trọng và chỉ đạo, triển khai tới các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu tổ chức các nội dung sau:

+ Tổ chức tọa đàm thanh niên với chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên trong thời kỳ mới” cấp tỉnh vào tháng 9/2014. (Sẽ có kế hoạch riêng)
+ Tổ chức Cuộc thi viết “Lý Tự Trọng - sáng mãi tên anh”.
+ Tổ chức hành trình “Về thăm quê hương đồng chí Lý Tự Trọng”. (Sẽ có kế hoạch riêng)
+ Phối hợp với Báo Kiên Giang và Đài Phát thanh - Truyền hình Kiên Giang đẩy mạnh tuyên truyền về hoạt động của tuổi trẻ chào mừng Kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng.
- Giao cho Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn tham mưu các nội dung sau:

+ Hướng dẫn phát triển “Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng”.

+ Hướng dẫn phát hiện, bồi dưỡng “Lớp đoàn viên ưu tú Lý Tự Trọng”.
- Giao cho Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự  Trọng trong hội viên thanh niên.

- Giao cho Hội đồng Đội tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự  Trọng trong đội viên và thiếu nhi toàn tỉnh.
- Giao cho Ban biên tập Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn tăng cường tuyên truyền trên chuyên trang của mình.

- BTV Tỉnh Đoàn giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm bộ phận Thường trực tham mưu giúp BTV Tỉnh Đoàn chỉ đạo, hướng dẫn, theo dõi việc triển khai tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng.
2. Cấp huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ kế hoạch của Tỉnh Đoàn, xây dựng kế hoạch, cụ thể hóa các hoạt động và triển khai, thực hiện phù hợp với tình hình, điều kiện của địa phương, đơn vị.

- Phối hợp với  Đài Truyền thanh các huyện, thị, thành phố tăng cường về các hoạt động của tuổi trẻ chào mừng kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng; chỉ đạo các cơ sở Đoàn phối hợp đẩy mạnh tuyên truyền trên trạm phát thanh ở cơ sở, trên website, mạng xã hội (nếu có).
 - Chỉ đạo 100% Chi đoàn đồng loạt tổ chức đợt cao điểm sinh hoạt chính trị thông qua sinh hoạt Chi đoàn vào tháng 9, 10/2014 với chủ điểm về nội dung câu nói của đồng chí Lý Tự Trọng “Con đường cách mạng của thanh niên chỉ là con đường cách mạng chứ không thể là con đường nào khác”. 

- Lựa chọn và đăng ký công trình, phần việc thanh niên hướng tới kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng và hướng dẫn các cơ sở Đoàn đăng ký, thực hiện.

- Riêng Huyện Đoàn Vĩnh Thuận chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức lễ kết nạp lớp đoàn viên Lý Tự Trọng tại Khu di tích Ranh Hạt (ấp Bờ Sáng, xã Vĩnh Thuận, huyện Vĩnh Thuận).
Việc triển khai các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng có ý nghĩa quan trọng trong việc giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ, BTV Tỉnh Đoàn yêu cầu BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả triển khai theo báo cáo hàng tháng gửi về Tỉnh Đoàn.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư, Tuyên giáo Trung ương Đoàn;  
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Ban Biên tập website Tỉnh Đoàn;
- Các đ/c Báo cáo viên Đoàn TN cấp tỉnh;
- Lưu VP, BTG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

   Đã ký
Tống Phước Trường


ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN
Kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng

- Người đoàn viên thanh niên cộng sản đầu tiên
(20/10/1914 - 20/10/2014)
------------
Trong những năm đầu thế kỷ XX, người thanh niên yêu nước Nguyễn Tất Thành đã bôn ba khắp năm châu bốn biển, đến với chủ nghĩa Mác - Lênin và tìm ra con đường cứu nước cho dân tộc. Trong hành trình cứu nước đó, Người đặc biệt chú trọng đến việc đào tạo, bồi dưỡng thanh niên - một lực lượng quan trọng đối với sự thành bại của cách mạng. Người đã trực tiếp bồi dưỡng, rèn luyện nhiều chiến sỹ cách mạng trẻ tuổi, trong đó tiêu biểu là đồng chí Lý tự Trọng - Người đoàn viên thanh niên cộng sản đầu tiên với câu nói nổi tiếng trước tòa án kẻ thù: “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, chứ không thể có con đường nào khác”.

Lý Tự Trọng tên thật là Lê Hữu Trọng, con trai cụ Lê Khoan (tức Lê Hữu Đạt), quê ở làng Việt Xuyên, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh và cụ Nguyễn Thị Sờm, quê ở huyện Can Lộc, tỉnh Hà Tĩnh. Do không chịu nổi ách áp bức bóc lột của bọn thực dân phong kiến, cụ Khoan đã cùng một số bà con rời quê sang Thái Lan sinh sống và tham gia hoạt động cách mạng. Trong một lần đánh đồn lính Pháp ở biên giới Lào - Thái Lan, cụ bị nhà cầm quyền Xiêm bắt giam. Ra tù cụ cùng một số đồng hương đến bản Mạy, tỉnh Nakhonphanom thuộc Đông Bắc Thái Lan. Lúc đó bản Mạy đang là nơi đón tiếp các thanh niên yêu nước của quê hương Nghệ Tĩnh sang hoạt động. Gia đình Lý Tự Trọng là một trong những cơ sở của cách mạng, đây là nơi bồi dưỡng cán bộ và là trường quốc ngữ của Hội Việt kiều. Ngay từ nhỏ, Lý Tự Trọng đã tỏ ra là người sớm hiểu biết, có khả năng học tốt nhiều ngoại ngữ như tiếng Thái, Việt, Anh, Pháp, Nga; được nuôi dưỡng trong môi trường cách mạng, Lý Tự Trọng sớm hiểu được nỗi khổ cực của nhân dân ta dưới chế độ cai trị của thực dân phong kiến. Lên 9 tuổi, Lý Tự Trọng được cha mẹ cho đi học tiếng Xiêm, tiếng Trung Quốc tại trường tiểu học thị trấn Nakhon. Anh ra sức học tập và nung nấu quyết tâm làm cách mạng. 

Cuối năm 1926, Lê Hữu Trọng được tổ chức Việt Nam thanh niên cách mạng đồng chí Hội chọn sang Quảng Châu - Trung Quốc học tập và được Bác Hồ đưa vào nhóm “Thiếu niên tiền phong Việt Nam”, một hình thức tổ chức thanh thiếu niên cộng sản đầu tiên của cách mạng Việt Nam. Lê Hữu Trọng được Bác Hồ đổi tên là Lý Tự Trọng (cùng họ với Lý Thụy - tên gọi bí mật của đồng chí Nguyễn Ái Quốc lúc bấy giờ). Lý Tự Trọng và các thành viên trong nhóm “Thiếu niên tiền phong Việt Nam” được bồi dưỡng về kiến thức nói chung và đặc biệt là nhiệm vụ cách mạng Việt Nam. Sau đó Lý Tự Trọng được Bác Hồ giới thiệu vào học tại một trường Trung học của Chính phủ Tôn Trung Sơn ở Quảng Châu. Qua một thời gian ngắn, Lý Tự Trọng đã thông thạo tiếng Trung và được cử làm liên lạc cho Tổng bộ Việt Nam thanh niên cách mạng đồng chí Hội ở Quảng Châu. Vốn thông minh hoạt bát, mưu trí, Lý Tự Trọng đã góp phần tích cực vào việc liên lạc giữa Tổng bộ Việt Nam thanh niên cách mạng đồng chí Hội với đảng bạn và cán bộ cách mạng Việt Nam hoạt động tại Trung Quốc, đồng thời tổ chức việc chuyển thư từ, tài liệu của Đảng về nước. 

Đến giữa năm 1929, tình hình cách mạng đã có chuyển biến mới. Các tổ chức cộng sản ở Việt Nam lần lượt ra đời. Lý Tự Trọng được cử về nước hoạt động tại Sài Gòn - Chợ Lớn đảm nhận nhiệm vụ liên lạc trong và ngoài nước cho Xứ ủy Nam Kỳ; đồng thời Lý Tự Trọng được giao một nhiệm vụ đặc biệt, vận động tập hợp thanh niên trong các nhà máy, trường học để thành lập Đoàn thanh niên cộng sản. Mặc dầu công việc hết sức nguy hiểm, bọn mật thám suốt ngày lùng sục, nhưng nhờ tài trí thông minh, Lý Tự Trọng đã vượt qua tất cả và hoàn thành mọi nhiệm vụ được giao. Nhân dịp kỷ niệm một năm cuộc khởi nghĩa Yên Bái, Xứ ủy Nam Kỳ quyết định tổ chức một đợt tuyên truyền tố cáo các tội ác của thực dân Pháp và kêu gọi quần chúng đấu tranh. Ngày mồng 8 tháng 02 năm 1931, lợi dụng lúc bà con đi xem bóng đá ở sân vận động Sài Gòn tập trung rất đông, các chiến sỹ cách mạng đã tổ chức một cuộc mít tinh chớp nhoáng. Cờ đỏ búa liềm giương cao. Một đồng chí đứng lên diễn thuyết kêu gọi quần chúng đánh đổ thực dân Pháp. Giữa lúc ấy, tên mật thám Pháp Lơ - gơ - răng và bọn cảnh sát đi cùng đã ập tới. Không còn cách nào khác để cứu đồng chí mình, Lý Tự Trọng đã rút súng bắn chết tên mật thám cứu thoát đồng chí diễn thuyết. Bị vây hãm ráo riết, Lý Tự Trọng đã bị bắt. Thực dân Pháp đưa anh về giam ở bốt Ca - ti - na và tra tấn vô cùng dã man nhưng anh không khai báo nửa lời, chỉ nói tên anh là Nguyễn Huy. Chúng hỏi ai đưa súng cho anh thì anh nói là một người lạ mặt cho anh tiền và đưa súng bảo anh bắn. Địch đem tất cả những người bị bắt sắp hàng trên sân bốt, đưa Lý Tự Trọng ra nhận mặt, anh nhìn qua một lượt rồi lắc đầu nói: Người ấy không có ở đây.

Một tên phản bội khai ra tên anh là “Trọng con” và anh làm công tác liên lạc quan trọng. Bọn giặc mừng quýnh tưởng phen này nắm chắc đến nơi tất cả những đầu mối bí mật của phong trào cách mạng. Đích thân tên Chánh mật thám Nam Kỳ là Na - đô đến hỏi cung Lý Tự Trọng. Tất cả bọn hung ác ở Sài Gòn đều giở hết tài tra tấn và dụ dỗ. Cả bọn chủ bóp Bô - lô ở Chợ Lớn có tiếng là khát máu cũng được đưa đến tra tấn Lý Tự Trọng. Chúng trói tay anh rút lên xà nhà, cho anh đi “tàu bay”. Dã man nhất, có lần chúng chụp một mũ sắt lên đầu anh, thứ mũ sắt có bắt đinh ốc đặc biệt, cứ xoáy đinh ốc là mũ kẹp chặt lấy thái dương, chúng kẹp đến nỗi mắt anh từ từ lồi ra mà anh vẫn thản nhiên chịu đựng. Chúng áp dụng nhiều đòn tra tấn khác nhưng với anh tất cả đều vô hiệu.

Giam cầm tra tấn ở khám lớn Sài Gòn một thời gian không thu được kết quả, bọn chúng đưa anh ra xử án. Run sợ trước phong trào cách mạng, chính quyền thực dân Pháp ở Đông Dương đã mở một phiên toàn đại hình để xử một chiến sỹ cộng sản Việt Nam chưa đầy 18 tuổi. Lý Tự Trọng đã bị kết án tử hình. Đứng trước cái chết, Lý Tự trọng không hề run sợ, anh đã chủ động biến phiên toà của đế quốc thành một diễn đàn của người chiến sỹ cộng sản. Khi luật sư bào chữa xin bọn thực dân “mở lượng khoan hồng” vì Lý Tự Trọng chưa đến tuổi trưởng thành, “hành động thiếu suy nghĩ”, anh đã gạt phắt đi và dõng dạc nói: “Tôi hành động có suy nghĩ, tôi hiểu việc tôi làm, tôi làm vì mục đích cách mạng. Tôi chưa đến tuổi trưởng thành thật, nhưng tôi đã đủ trí khôn để hiểu con đường của thanh niên chỉ có thể là con đường cách mạng, chứ không thể có con đường nào khác”. Khi bộ trưởng thuộc địa Pháp trực tiếp gặp Lý Tự Trọng và thốt ra những giọng điệu nhân đạo sặc mùi thực dân: “Tuổi thanh niên ngông cuồng, nước Pháp sẵn sàng tha thứ cho anh. Đối với những người thông minh chính phủ bao giờ cũng nâng đỡ chỉ cần anh thật thà hối cải. Nếu muốn anh có thể sang Pháp học để trở về giúp đất nước, tha hồ quyền cao chức trọng, vợ đẹp con khôn, ăn mặc sung sướng”. Đáp lại giọng giả nhân giả nghĩa đó của Bộ trưởng thuộc địa Pháp, Lý Tự Trọng đã dõng dạc quát vào mặt hắn: “Ta sinh ra không phải để ăn thứ cơm ấy”.

Trong những ngày cuối cùng ở xà lim án chém, Lý Tự Trọng vẫn lạc quan yêu đời, tin tưởng vào sự thắng lợi của cách mạng. Mặc dầu bị xiềng xích nhưng hàng ngày anh vẫn tập thể dục, đọc Truyện Kiều, động viên các bạn trẻ nêu cao ý chí cách mạng. Thực dân Pháp đã không dám xử công khai Lý Tự Trọng. Lợi dụng lúc nửa đêm về sáng ngày 21 tháng 11 năm 1931, chúng đã hèn hạ dựng máy chém ở ngay khám lớn Sài Gòn hòng giết anh trong im lặng; nhưng tấm gương đấu tranh kiên cường anh dũng và những tiếng hô của anh: “Đả đảo thực dân Pháp”, “Đảng cộng sản Đông Dương muôn năm”, “Cách mạng Việt Nam thành công muôn năm” đã cổ vũ mạnh mẽ, tạo một làn sóng căm phẫn phản đối tội ác của thực dân Pháp đối với tù nhân trong khám lớn Sài Gòn. Lý Tự Trọng đã hiên ngang bước lên máy chém, hát vang bài Quốc tế ca.

 Tinh thần cách mạng bất khuất của Lý Tự Trọng đã làm cho kẻ thù vô cùng khiếp sợ và đã động viên cổ vũ mạnh mẽ phong trào cách mạng trong cả nước lúc bấy giờ. Cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của Lý Tự Trọng tuy ngắn ngủi nhưng anh đã nêu một tấm gương chói lọi cho các thế hệ thanh niên noi theo. Hình ảnh và chí khí người thanh niên Lý Tự Trọng đã trở thành biểu tượng hết sức thiêng liêng, cao đẹp trong lòng các thế hệ đoàn viên thanh niên. Câu nói của anh “Con đường của thanh niên chỉ có thể là con đường cách mạng…” đã trở thành lý tưởng sống và vũ khí chiến đấu của thanh niên Việt Nam từ đó cho đến hôm nay và mãi mãi sau này.

Noi gương và tiếp bước Lý Tự Trọng, các thế hệ thanh niên Việt Nam đã đoàn kết một lòng dưới ngọn cờ vẻ vang của Đảng góp phần làm nên cuộc cách mạng tháng Tám năm 1945, thành lập ra nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa. Trong hai cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ xâm lược, lớp lớp thanh niên Việt Nam đã nối tiếp nhau lên đường với ý chí tinh thần “Quyết tử cho Tổ quốc quyết sinh”, “Xẻ dọc Trường Sơn đi cứu nước” đã góp phần làm nên chiến thắng vĩ đại, dành độc lập tự do cho Tổ quốc và thống nhất đất nước. Trong cuộc trường kỳ kháng chiến ấy đã xuất hiện nhiều tấm gương tuổi trẻ kiên cường, dũng cảm tiêu biểu như: Trần Văn Ơn, Võ Thị Sáu, La Văn Cầu, Cù Chính Lan, Nguyễn Thị Chiên, Bế Văn Đàn, Phan Đình Giót, Tô Vĩnh Diện... Hàng triệu đoàn viên, thanh niên tham gia phong trào “Ba sẵn sàng” và  “Năm xung phong”. Từ hai phong trào ấy đã xuất hiện nhiều tập thể và cá nhân với những chiến công xuất sắc, như: Bảy dũng sỹ Điện Ngọc - Quảng Nam anh dũng đánh trả một tiểu đoàn địch; Tạ Thị Kiều tay không đoạt bốt giặc; Lê Thị Hồng Gấm chiến đấu đến hơi thở cuối cùng không chịu đầu hàng giặc; dũng sỹ diệt Mỹ - Anh hùng Lê Mã Lương với lẽ sống “Cuộc đời đẹp nhất là ở trên trận tuyến chống quân thù”. Câu nói bất hủ của người thợ điện trẻ tuổi Nguyễn Văn Trỗi “Còn giặc Mỹ thì không có hạnh phúc” đã gây xúc động cho tuổi trẻ và nhân dân tiến bộ khắp 5 châu; lời hô của Anh hùng liệt sỹ Nguyễn Viết Xuân “Nhằm thẳng quân thù mà bắn!” đã trở thành hiệu lệnh thúc giục quân và dân ta xông lên tiêu diệt quân thù… Họ thật xứng đáng đại diện cho một lớp trẻ “Quyết tử cho Tổ quốc quyết sinh”.

Ngày nay, trong công cuộc đổi mới, tuổi trẻ Việt Nam luôn luôn là lực lượng xung kích đi đầu trong học tập, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Từ những phong trào “Thanh niên lập nghiệp” và “Tuổi trẻ giữ nước”; “Thi đua, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”, “Phong trào Thanh niên tình nguyện”  và hiện nay là hai phong trào “Năm xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”. Ở mỗi địa phương, đơn vị  đã và đang xuất hiện ngày càng nhiều những tập thể và cá nhân tiêu biểu đi đầu trong các lĩnh vực học tập, lao động sản xuất, sáng tạo khoa học công nghệ và chiến đấu giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội. 

Kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, ôn lại công lao to lớn, ý chí kiên cường, tinh thần bất khuất và tấm gương hy sinh quên mình vì nước, vì dân của người anh hùng trẻ tuổi và các thế hệ tiền bối đã cống hiến trọn đời cho cách mạng, thế hệ trẻ hôm nay nguyện noi gương anh quyết tâm học tập, lao động xây dựng quê hương, đất nước ngày càng tươi đẹp. Hơn bao giờ hết câu nói: “Con đường của thanh niên chỉ có thể là con đường cách mạng” lại càng thôi thúc chúng ta cố gắng học tập, đi đầu trong cuộc cách mạng khoa học kỹ  thuật, chiến thắng nghèo nàn, lạc hậu, chống nguy cơ tụt hậu về kinh tế, đấu tranh không khoan nhượng những hiện tượng tiêu cực và tệ nạn xã hội; tin tưởng, trung thành với sự nghiệp cách mạng của Đảng, nêu cao cảnh giác, đánh bại chiến lược diễn biến hoà bình của các thế lực thù địch bảo vệ thành quả cách mạng. Thế hệ trẻ chúng ta nguyện noi gương anh, sẽ viết tiếp những trang sử vàng chói lọi của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, của dân tộc Việt Nam anh hùng trên những chặng đường mới./.
PAGE  

