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                          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
         BCH TỈNH KIÊN GIANG                      Rạch Giá, ngày 31  tháng 5  năm 2013
                                              ***
              Số:  38  KH/TĐ 
KẾ HOẠCH

tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 
tỉnh Kiên Giang năm 2013.
-----------
​​​​​​​​​​​​​​​​​​​
Căn cứ Hướng dẫn số 02-KH/TWĐTN ngày 19/02/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn“v/v tổ chức phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2013”,
Căn cứ Kế hoạch số 59-KH/TWĐTN ngày 02/5/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Tình nguyện Hè 2013. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Kiên Giang năm 2013 như sau:
Chủ đề: “Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị ”.
Phương châm: “Mỗi thanh niên một hành động tình nguyện; mỗi cơ sở Đoàn một công trình, phần việc thiết thực tham gia phát triển kinh tế - xã hội”.
I/ MỘT SỐ CHỈ TIÊU CỤ THỂ
1- 100%  Đoàn cơ sở có ít nhất 03 ngày thứ 7 tình nguyện, 03 ngày Chủ nhật xanh.
2- 100% Xã Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới có công trình hoặc phần việc thanh niên tham gia thực hiện các tiêu chí nông thôn mới.

3- Mỗi huyện, thị, thành Đoàn phối hợp với các ngành xây dựng ít nhất 01km đường giao thông nông thôn trở lên; các Đoàn xã, phường, thị trấn đảm nhận thực hiện tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp.

4- Phối hợp với các trường Đại học, Cao đẳng trong và ngoài tỉnh tư vấn hướng nghiệp cho học sinh lớp 12 tại các trường phổ thông trong địa bàn tỉnh, đồng thời tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi tuyển sinh Cao đẳng, Đại học năm 2013.

5- 100% Đoàn cấp xã, phường và tương đương tổ chức hoạt động Hè cho thiếu nhi ở địa bàn dân cư.
6- 100% Đoàn xã, phường, thị trấn, trường Trung học phổ thông tổ chức tốt hoạt động tuyên truyền và tham gia bảo đảm an toàn giao thông (ATGT).
7- Mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn phối hợp giúp đỡ từ 50% trở lên TN chậm tiến tại địa phương, trong đó có ít nhất 70% TN được công nhận tiến bộ.
8 - Mỗi cơ sở Đoàn tổ chức chăm bồi và giới thiệu ít nhất 01 mô hình điển hình Dân vận khéo đề nghị BCĐ cấp trên trực tiếp tuyên dương nhân ngày 15/10 năm 2013.
9- Mỗi đơn vị vận động cất mới và sửa chữa từ 03 căn nhà nhân ái.
10- Tổ chức 52/65 lớp đào tạo nghề ngắn hạn cho TN; xây dựng mới 02 Hợp tác xã TN; 12/15 Tổ hợp tác TN; tư vấn, hướng nghiệp; giới thiệu việc làm cho 12.000/15.000 TN  giải quyết việc làm cho 5.600/7.000 TN; phối hợp mở 400/500 lớp chuyển giao KHKT.
II/ NỘI DUNG TRỌNG TÂM

Căn cứ chỉ tiêu phân bổ đầu năm, BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc lựa chọn nội dung phù họp để triển khai thực hiện. Đồng thời, Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè cần tập trung thực hiện các nội dung trọng tâm sau:  
1. Tham gia xây dựng nông thôn mới
Triển khai kế hoạch thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020” của Thủ tướng Chính phủ. Trong đó, phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên trong tuyên truyền và tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới tại cơ sở, tập trung vào các nội dung sau: 

- Phương châm 4M: Tư duy mới, Kỹ thuật mới, Sản phẩm mới, Nếp sống mới.
- Chủ động đề xuất, đảm nhận tu sửa các trục đường giao thông nông thôn, cầu đường, hệ thống kênh mương, điểm sinh hoạt vui chơi thiếu nhi, vận động thanh thiếu nhi ra lớp...
- Khuyến khích tạo được nhiều việc làm tại chỗ cho thanh niên qua các hình thức hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên; phát triển Tổ hợp tác thanh niên, Tổ tiết kiệm vay vốn, mô hình liên kết phát triển kinh tế.

- Sửa chữa, xây mới nhà Nhân ái cho thanh niên nghèo, gia đình chính sách, xóa nhà xiêu vẹo,... 
- Tổ chức trồng cây xanh, đảm nhận các tuyến đường thanh niên tự quản, xây dựng các tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp.
- Phối hợp với Ban ATGT các cấp triển khai tuyên tuyền văn hóa giao thông trong ĐVTN và nhân dân .
2. Tham gia xây dựng văn minh đô thị (trọng điểm là Thành phố Rạch Giá và Thị xã Hà Tiên)
- Phương châm: “Thanh niên đô thị ứng xử văn hóa, hành động văn minh”.
- Tổ chức tuyên truyền, tập huấn cho đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường và giữ gìn cảnh quan đô thị đặc biệt là kỹ năng trong giao tiếp ứng xử và tập thói quen hành động văn minh đặc biệt là văn minh trong giao thông; sửa sang, vệ sinh khu phố; chăm sóc, bảo vệ cây xanh; phân loại rác thải, đặc biệt là rác thải nguy hại; bóc, xóa các quảng cáo, rao vặt trái phép, giữ gìn mỹ quan đô thị; tổ chức các “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”. 
 - Tổ chức các sân chơi cho thanh thiếu nhi tại các khu vực công cộng (công viên, Trung tâm  văn hóa, Nhà Thiếu nhi…) thông qua các mô hình câu lạc bộ, tổ, nhóm theo sở thích, xây dựng lối sống tập thể, vì cộng đồng.

- Xây dựng “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, “ Ấp, khu phố, khu vực không có thanh niên, vị thành niên mắc tệ nạn xã hội”, mỗi đoàn viên, thanh niên là một tình nguyện viên tham gia giữ gìn an ninh trật tự mọi lúc, mọi nơi, giáo dục, cảm hóa, giúp đỡ thanh niên hư, thanh niên sau khi mãn hạn tù, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng; tổ chức cho đoàn viên thanh niên đăng ký tham gia phong trào“03 không” (không thử, không giữ, không dùng ma túy), tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm. 

3. Tổ chức các hoạt động tình nguyện theo đội hình chuyên kết hợp với thanh niên tại chỗ
Các cấp bộ Đoàn tromg tỉnh tập trung triển khai các đội hình tình nguyện gắn với chuyên môn nghiệp vụ của thanh niên, sinh viên kết hợp với lực lượng thanh niên tình nguyện tại chỗ, cụ thể như sau:
- Đẩy mạnh tuyên truyền phổ biến pháp luật về ATGT, hình thành văn hóa giao thông trong thanh thiếu niên.

- Tiếp tục tổ chức các đội hình thanh niên tham gia đảm bảo trật tự ATGT, chống ùn tắc giao thông tại các điểm trường học, tiếp tục xây dựng các cổng trường an toàn, các bến đò an toàn. Triển khai đề án ATGT.
- Củng cố và phát triển các đội hình thanh niên tình nguyện phòng chống khắc phục hậu quả thiên tai, bão lũ, dịch bệnh, đặc biệt là cách phòng chống dịch bệnh tay- chân - miệng ở trẻ em; tập huấn kỹ năng bơi lội, phương pháp phòng chống thiên tai, lũ lụt, dịch bệnh.
- Triển khai Đề án 103 năm 2013, tổ chức các hoạt động tư vấn, truyền thông về nghề nghiệp và giới thiệu việc làm; tư vấn hỗ trợ ĐVTN tiếp cận các nguồn vốn vay phát triển sản xuất, học tập. Tổ chức tập huấn chuyển giao KHKT trong chăn nuôi sản xuất cho thanh niên.
- Tư vấn, hướng nghiệp cho học sinh lớp 12 đăng ký ngành dự thi các trường Cao đẳng, Đại học trong và ngoài tỉnh, đồng thời tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” cho các thí sinh tham dự kỳ thi Đại học, Cao đẳng năm 2013.

- Tổ chức các hoạt động “Tiếp sức đến trường”: giúp học sinh nghèo, học sinh bỏ học, tái mù chữ có điều kiện trở lại trường. Phổ cập kiến thức tin học, ngoại ngữ cho các em học sinh, thanh niên nông thôn. 
- Tổ chức các đoàn Thầy thuốc trẻ tình nguyện tư vấn sức khỏe, khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho người nghèo.  

- Tuyên truyền về sức khỏe sinh sản cho đoàn viên, thanh niên, nhất là thanh niên nông thôn; tổ chức các lớp tập huấn sơ cấp cứu cơ bản, bơi lội cho trẻ em (phối hợp Hội Chữ thập Đỏ).

- Tổ chức, vận động ĐVTN tham gia hiến máu, phối hợp tổ chức Ngày hội hiến máu đáp ứng nhu cầu máu điều trị tại địa phương; vận động thành lập Ngân hàng máu sống, máu hiếm; thực hiện tốt các quy định về giao tiếp ứng xử, văn hóa trong vận động, tiếp nhận máu, tặng quà cho người hiến máu tình nguyện.

- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 66 năm Ngày thương binh liệt sỹ. Tổ chức đồng loạt Lễ thắp nến tri ân các liệt sỹ tại tất cả các Nghĩa trang liệt sỹ trong toàn tỉnh.  

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, nâng cao chất lượng các hoạt động kết nghĩa với nội dung thiết thực; gắn nhiệm vụ bảo đảm quốc phòng an ninh với công tác xóa đói giảm nghèo, nâng cao dân trí. 

- Tổ chức các hoạt động sinh hoạt văn hóa hè, vui chơi, giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư.

- Chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại Trung tâm Bảo trợ Xã hội huyện Châu Thành.
- Quan tâm đối tượng thanh niên đặc thù: tôn giáo, dân tộc thiểu số, thanh niên khu vực biên giới, vùng biển...
- Làm tốt công tác tiếp nhận bàn giao học sinh, sinh viên về tình nguyện tại địa phương; duy trì chế độ sinh hoạt Đoàn - Hội đúng định kỳ và không ngừng đổi mới phương thức, nội dung sinh hoạt.
- Phối hợp tổ chức các lớp bồi dưỡng kỹ năng công tác xã hội, giao tiếp ứng xử và các kỹ năng hoạt động tình nguyện.
* Các hoạt động cấp tỉnh:
1. Tổ chức hoạt động tư vấn, tiếp sức mùa thi các đợt thi vào trường Cao đẳng, Đại học năm 2013. 
2. Lễ thắp nến tri ân các liệt sỹ tại Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh vào tối 26/7/2013.
3. Tổ chức lớp Học kỳ trong quân đội.

4. Tổ chức Tuần lễ thiếu nhi 01/6 và các Đội hình chuyên sinh hoạt vui hè cùng thiếu nhi.

5. Tổ chức Lớp bồi dưỡng kỹ năng công tác xã hội, ứng xử giao tiếp cho ĐVTN.
6. Tổng kết kết quả thực hiện Nghị quyết 154-NQ/ĐTN của BCH Tỉnh Đoàn Khóa VII (giai đoạn 2005 - 2012).
7. Triển khai kế hoạch Đề án 103 năm 2013.
III/ ĐỐI TƯỢNG, ĐỊA BÀN, THỜI GIAN VÀ HÌNH THỨC RA QUÂN
1. Đối tượng và số lượng 
1.1- Đối tượng: 
Ban Chỉ đạo Chiến dịch kêu gọi toàn thể lực lượng thanh niên trong và ngoài tỉnh tham gia Chiến dịch. Trong đó, lực lượng nòng cốt của địa phương là đoàn viên, hội viên, thanh niên tại địa bàn. 
- Khối học sinh -  triển khai Chương trình “Hoa phượng đỏ” - Giao cho Ban Thiếu nhi - Trường học xây dựng hướng dẫn.
- Khối Sinh viên - Chiến dịch “Mùa hè xanh” - Giao cho Ban Thanh niên Nông thôn xây dựng hướng dẫn.
- Khối LLVT, Đoàn ủy khối - triển khai Chương trình “Tình nguyện xanh” - Giao cho Ban TN Công nhân-Đô thị và Lực lượng vũ trang xây dựng hướng dẫn.
 1.2- Số lượng: 

Lực lượng học sinh sinh viên tình nguyện tham gia Chiến dịch được phân bổ cụ thể như sau:
- Lực lượng tình nguyện tại chỗ: 5.000 TN.

- Lực lượng sinh viên (bao gồm các đội hình chuyên): 
  + Trong tỉnh: 300 chiến sĩ.

  + Ngoài tỉnh: 300 chiến sĩ.

2. Địa bàn
- Các huyện, thị, thành phố tỉnh tập trung cho 35 xã được tỉnh chọn là xã xây dựng nông thôn mới.
- Tỉnh Đoàn chọn địa bàn huyện An Minh làm chỉ đạo của năm và của Chiến dịch tình nguyện Hè (có kế hoạch riêng).
3. Thời gian: Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2013 được diễn ra từ ngày 01/6 đến 02/8/2013. Cụ thể: từ ngày 01/6 - 02/7: Chương trình Hoa phượng Đỏ,  Học kỳ quân đội, các hoạt động của tháng 6/2013 theo chương trình chỉ đạo chung của BTV Tỉnh Đoàn từ ngày 02/7 - 02/8: Tháng cao điểm diễn ra Chiến dịch tình nguyện Hè.
* Lễ ra quân Chiến dịch:
  - Thời gian: 
      + Cấp tỉnh tổ chức ra quân vào ngày 02/7/2013 (thứ 3).
      + Cấp huyện đồng loạt tổ chức ra quân ngày 03/7/2013.

      + Cấp xã đồng loạt tổ chức ra quân ngày 04/7/2013. 
* Lễ Hội quân Chiến dịch: ngày 02/8/2013 (Thứ sáu).
4. Hình thức ra quân
- Lễ ra quân được tổ chức từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở (xã, phường, thị trấn).

- Huyện An Minh nơi có sinh viên về các xã liên kết với các Trường tham gia để thống nhất thời gian, địa điểm ra quân và tổng kết Chiến dịch cấp mình.

- Các huyện, thị, thành còn lại chủ động tổ chức ra quân và tổng kết Chiến dịch trong thời gian quy định của Ban Chỉ đạo tỉnh.

- Các Trường trong tỉnh tổ chức Lễ xuất quân tại Trường trước khi di chuyển về địa bàn đóng quân.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Cấp tỉnh
- Tham mưu UBND tỉnh công văn chỉ đạo Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2013. Thành lập Ban Chỉ đạo Chiến dịch cấp tỉnh do đồng chí Bí thư Tỉnh Đoàn làm Trưởng ban và mời một số ngành, đoàn thể cấp tỉnh tham gia. Giao cho Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn làm bộ phận Thường trực của Chiến dịch. 
* Ban Thanh niên Nông thôn: Thường trực “Mùa hè xanh” , triển khai xây dựng Công trình thanh niên “Tham gia xây dựng nông thôn mới”. Tổ chức thực hiện Chương trình “Bảo vệ môi trường,  dòng sông quê hương, phòng chống thiên tai dịch bệnh”.
- Các ban chuyên môn Tỉnh Đoàn chủ động tham mưu các nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách cụ thể như sau:
* Ban Đoàn kết Tập hợp TN: tổng hợp toàn bộ nhu cầu, khả năng về lực lượng, cơ sở vật chất nội dung chính, chỉ tiêu cơ bản của tất cả các huyện, thị, thành phố, đơn vị trực thuộc; tổ chức các hoạt động tuyên truyền về ATGT, chỉ đạo Hội Thầy thuốc trẻ tổ chức khám phát thuốc tình nguyện vì sức khoẻ cộng đồng; chương trình xây dựng nhà nhân ái; tổ chức hoạt động hiến máu tình nguyện. 
* Ban Thiếu nhi - Trường học: triển khai Chương trình “Tiếp sức mùa thi”, “Tiếp sức đến trường”. Hướng dẫn Chương trình “Hoa phượng Đỏ” (Thường trực).
* Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và LLVT: thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị; Thường trực Chương trình “Tình nguyện xanh”.
 * Ban Tuyên giáo: triển khai các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa - Uống nước nhớ nguồn”, tổ chức Chương trình “Thắp nến tri ân” gắn với hoạt động kỷ niệm 66 năm ngày Thương binh liệt sỹ; theo dõi chế độ bài phản ánh của các huyện, thị thành Đoàn về hoạt động tình nguyện Hè năm 2013. Phối hợp với truyền hình, báo chí kịp thời tuyên truyền phản ánh các hoạt động trong suốt thời gian diễn ra Chiến dịch; phụ trách nội dung, tập huấn cho các đội trưởng.
 * Ban Tổ chức - Kiểm tra: Theo dõi, tổng hợp, đánh giá công tác xây dựng tổ chức Đoàn, kết nạp đoàn viên mới, công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp của cơ sở; phối hợp với các Ban tham mưu thành lập các Đoàn công tác kiểm tra các chuyên đề thực hiện kế hoạch tình nguyện Hè 2013; xây dựng hướng dẫn thi đua khen thưởng; phân bổ một số chỉ tiêu cơ bản theo chương trình chỉ đạo của BTV Tỉnh Đoàn đầu năm 2013; tổng hợp kết quả và đề xuất khen thưởng các cấp.
 * Văn phòng: Phụ trách dự trù kinh phí, tổng hợp thông tin báo cáo 02 chiều, phụ trách công tác hậu cần của Chiến dịch; lên danh sách các doanh nghiệp để vận động kinh phí.
* Trung tâm Dạy nghề TN: triển khai các hoạt động thông tin, tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên (đăng ký trước ngay từ đầu Chiến dịch).
* Nhà Thiếu nhi tỉnh: tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu niên nhi đồng tại tỉnh và một số vùng sâu, vùng xa (đăng ký trước ngay từ đầu Chiến dịch).
* Giao Hội LHTN tỉnh: xây dựng hướng dẫn tình nguyện vì an sinh xã hội.
* Hội Thầy thuốc trẻ: tổ chức khám phát thuốc vào ngày 27/7 nhân ngày kỷ niệm Thương binh liệt sỹ.

* Hội Doanh nghiệp trẻ: hỗ trợ nguồn lực, cơ sở vật chất trong quá trình triển khai Chiến dịch.

* Giao cho HĐĐ: chỉ đạo tổ chức các hoạt động cho thiếu nhi.

2. Đối với các huyện, thị, thành Đoàn 
- Căn cứ vào Kế hoạch của tỉnh, các huyện, thị, thành Đoàn thành lập Ban Chỉ đạo Chiến dịch (trong đó có mời các đoàn thể chính trị địa phương tham gia) và xây dựng kế hoạch tổ chức Chiến dịch tình nguyện Hè 2013 phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị, địa phương nên chọn 01 hoặc 02 xã nông thôn mới để chỉ đạo. Mời Thường trực UBND cùng cấp làm Trưởng ban chỉ đạo.
- Đối với những đơn vị có lực lượng sinh viên về phải đảm bảo lực lượng đối ứng. Căn cứ vào tình hình thực tế dự toán kinh phí chi cho nội dung hoạt động của Chiến dịch cấp mình.
- Phối hợp các đơn vị thực hiện Chiến dịch trên địa bàn chuẩn bị các điều kiện hỗ trợ chiến sĩ tham gia Chiến dịch.

- Khảo sát thiết kế nội dung chi tiết phối hợp với lực lượng sinh viên tình nguyện của các trường.

- Chỉ đạo các xã, phường, thị trấn trong huyện, thị, thành thành lập BCH Chiến dịch mời Thường trực UBND cùng cấp làm Chỉ huy trưởng.
- 100% các huyện, thị, thành Đoàn có tổ chức 01 hoạt động huy động đoàn viên, học sinh khối Trung học phổ thông tham gia Chương trình “Hoa phượng đỏ” trên địa bàn tham gia tình nguyện do địa phương tổ chức.
- Thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo tuần, báo cáo tổng kết, đầy đủ kịp thời theo quy định của BCĐ tỉnh. 
- Thường xuyên phản ánh kết quả hoạt động, mô hình điển hình tiêu biểu về BCĐ tỉnh để tuyên truyền giới thiệu.
3. Đối với Đoàn ủy Khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp và Đoàn Khối Lực lượng vũ trang, Đoàn các trường Cao đẳng trong tỉnh
- Thành lập BCH Chiến dịch, xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Chiến dịch của đơn vị. Dự kiến các loại hình đội hình chuyên đăng ký với tỉnh.
- Bố trí cán bộ, sinh viên tình nguyện 100% điểm ở trong nhà dân đồng thời phối hợp tổ chức các hoạt động tại địa bàn.

- Đề xuất với lãnh đạo, Ban Giám hiệu Trường hỗ trợ thêm tiền ăn hoặc vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ cho chiến sĩ; vận động chính quyền địa phương và nhân dân tùy theo điều kiện tại chỗ hỗ trợ việc ăn, ở của các chiến sĩ tham gia. 

- Chuẩn bị phương tiện di chuyển (đi và về) cho chiến sĩ. 
- Tổ chức tập huấn cho đội trưởng và chiến sĩ tình nguyện.

- Tổng kết Chiến dịch cấp đơn vị; gắn với họp mặt, tuyên dương các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào tình nguyện. 
- Ban Chỉ huy Chiến dịch các đơn vị vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên, sinh viên tham gia với tinh thần tự túc 100% chi phí trong thời gian tham gia Chiến dịch.
- Báo cáo tình hình vận động cơ sở vật chất, lực lượng, các nội dung khác có liên quan về tỉnh trước ngày 05/6/2013 để Ban Chỉ huy tỉnh phối hợp phân bổ về các địa bàn phù hợp.

4. Công tác tổng kết, khen thưởng: có hướng dẫn và thông báo riêng.
5. Chế độ thông tin, liên lạc, báo cáo
- Ban Chỉ huy Chiến dịch các đơn vị thực hiện chế độ báo cáo tuần chậm nhất vào lúc 16h00 thứ năm hàng tuần cho đồng chí phụ trách mặt trận. Đồng thời gửi về Văn phòng Tỉnh Đoàn theo dõi và tổng hợp báo cáo.
- BCĐ cấp tỉnh tổ chức họp giao ban với các đơn vị tham gia Chiến dịch vào lúc 14h00 ngày thứ sáu hàng tuần.

- Công tác thông tin trong thời gian Chiến dịch, các đơn vị dựa theo nội dung hoạt động từng Ban mà chủ động trực tiếp thông tin. 
V/ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Tháng 6/2013: Các đơn vị tham gia phối hợp với Đoàn - Hội, chính quyền địa phương, cán bộ các ban ngành đoàn thể địa phương thực hiện thật tốt công tác khảo sát, xây dựng chương trình công tác chi tiết trong chiến dịch, bám sát nhiệm vụ chính trị và tình hình thực tế của địa phương và điều kiện tổ chức của đơn vị. Các đơn vị hoàn tất công tác khảo sát, xác định nội dung công tác, chậm nhất là ngày 7/6/2013.

Triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện Chiến dịch tình nguyện năm 2013 với nội dung công việc cụ thể. 
Tỉnh Đoàn làm việc cụ thể với Thành Đoàn và các trường về tình nguyện tại Kiên Giang.

​- Từ ngày 10/6 đến 16/6/2013: Các đơn vị thống nhất kế hoạch nội dung, lực lượng phối hợp với địa phương; duyệt chương trình chi tiết đối với An Minh.
- Tháng 7/2013: Tổ chức ra quân thực hiện các nội dung của kế hoạch.

- Tháng 8/2013: Tổng kết Chiến dịch tình nguyện Hè 2013. 

          TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                                                                BÍ THƯ
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- VP TW Đoàn (1,2);

- Các Ban TW Đoàn;







- TT TW Hội LHTN Việt Nam;                                                                    Đã ký
- TT Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;




           
- Đ/c Phan Thanh Bình;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- TV BCH cấp tỉnh; 



                  Tống Phước Trường                                                                                                                                                                                                                                                                                       
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                
- Lưu VP, Ban ĐKTHTN, Ban TNNT.                                           
