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	    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
         BCH TỈNH KIÊN GIANG
                          ***
              Số: 54   KH/TĐTN
	             Rạch Giá, ngày 24  tháng 10  năm 2013
   


KẾ HOẠCH

tổ chức Lễ ra quân Chương trình 
“Cuộc sống tươi đẹp cùng sơn Spec”.
-------------
Năm 2013, Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn có chủ đề “Nơi sinh sống của chúng ta… Hành tinh của chúng ta… Trách nhiệm của chúng ta” (Our Place… Our Planet… Our Responsibility), được phát động và hưởng ứng trên phạm vi toàn cầu từ ngày 20 đến ngày 22 tháng 9. Chủ đề Chiến dịch năm nay nhấn mạnh vai trò của mỗi cá nhân trong các hoạt động chung của cộng đồng, từ đó nâng cao nhận thức của mỗi cá nhân, cộng đồng về trách nhiệm đối với môi trường, góp phần vào những nỗ lực vì môi trường toàn cầu. 
Căn cứ Công văn số 0309/13 BeeAds ngày 05/9/2013 của Công ty Cổ phần Quảng cáo Con Ong (BeeAds) về việc đề nghị phối hợp tổ chức Lễ ra quân Chương trình vì cuộc sống tươi đẹp. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức Lễ ra quân Chương trình “Cuộc sống tươi đẹp cùng sơn Spec”, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

-  Nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ đối với các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng trong việc bảo vệ nguồn nước của các lưu vực sông, các dòng sông, bảo vệ môi trường, phòng, chống thiên tai, lũ lụt…

- Tăng cường tổ chức các hoạt động truyền thông nhằm nâng cao năng lực tổ chức hoạt động bảo vệ môi trường, bảo vệ nguồn nước, phòng, chống thiên tai, lũ lụt cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và lực lượng thanh niên xung kích bảo vệ môi trường tại địa phương, cơ sở.

- Tạo điều kiện cho đoàn viên thanh niên (ĐVTN) trực tiếp tham gia hoạt động bảo vệ môi trường, bảo vệ và sử dụng tiết kiệm nguồn nước; tiết kiệm điện và bảo vệ nguồn tài nguyên thiên nhiên cho thế hệ tương lai, thực hiện nếp sống văn minh văn hóa. 

II/ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Đẩy mạnh tuyên truyền về công tác bảo vệ môi trường, tiết kiệm điện và bảo vệ nguồn tài nguyên thiên nhiên
- Tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ môi trường, tiết kiệm điện và bảo vệ nguồn tài nguyên thiên nhiên tới thanh thiếu nhi thông qua sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, Chi đội. Vận động nhân dân, nhất là ở địa bàn nông thôn sử dụng thuốc trừ sâu, thuốc hoá học theo phương pháp “4 đúng” trong sản xuất nông nghiệp; không xả rác, chất thải bừa bãi ra môi trường xung quanh.
- Phối hợp với các ngành chức năng của địa phương, nhất là ngành nông nghiệp, ngành tài nguyên và môi trường trong việc đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên về lĩnh vực bảo vệ tài nguyên, môi trường và bảo vệ dòng sông quê hương, làm hạt nhân nòng cốt trong hoạt động tuyên truyền, vận động của Đoàn.

- Xây dựng chuyên trang, chuyên mục trên Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” và Website Tỉnh Đoàn về công tác bảo vệ tài nguyên, bảo vệ môi trường, bảo vệ các dòng sông ở địa phương; phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình đưa tin, bài, xây dựng các phóng sự về hoạt động giữ gìn, bảo vệ tài nguyên, môi trường, bảo vệ dòng sông của thanh thiếu nhi.
- Biên tập và phát hành các tài liệu tuyên truyền; xây dựng và gắn biển các công trình, phần việc thanh niên trong lĩnh vực bảo vệ môi trường; tiết kiệm điện.

- Phối hợp vận động các nhà máy, xí nghiệp, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trên địa bàn ký cam kết về bảo vệ môi trường, bảo vệ nguồn tài nguyên thiên nhiên.

- Kịp thời phát hiện, biểu dương, khen thưởng đối với các đơn vị, cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động bảo vệ tài nguyên, môi trường và nguồn nước ở các lưu vực sông, các dòng sông.
- Tổ chức các hoạt động cao điểm nhân sự kiên Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn tháng 9/2013 và duy trì và phát huy hiệu quả tổ chức các hoạt động ngày Chủ nhật Xanh trong Tháng Thanh niên.
2. Tổ chức Lễ ra quân Chương trình “Cuộc sống tươi đẹp cùng sơn Spec”
2.1- Thời gian tổ chức: từ 8h00 - 12h00 ngày 02/11/2013. 
2.2- Địa điểm: tại Trung tâm Văn hóa tỉnh Kiên Giang.
2.3- Nội dung: (có chương trình riêng).
 - Tổ chức Lễ ra quân.
 - Diễu hành xe Honda tuyên truyền,

 - Phát tờ rơi tuyên truyền đến từng nhà dân,

 - Trồng cây xanh.

2.4- Chương trình Lễ ra quân:
 - Văn nghệ chào mừng,

 - Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu,

 - Phát biểu của Thường trực Tỉnh Đoàn,

 - Phát biểu của đại diện Nhà tài trợ sơn Spec,

 - ĐVTN phát biểu hứa hẹn,

- Trao cờ lưu niệm cho các Chi đoàn,
- Đại diện Nhà tài trợ tặng Cờ ra quân cho đại diện Đoàn trường.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ ra quân, chuẩn bị nội dung, chương trình, kịch bản, người dẫn chương trình trong Lễ ra quân; huy động lực lượng 200 DDVTN; sắp xếp chỗ ngồi cho đại biểu; nắm danh sách đại biểu cung cấp cho MC; chịu trách nhiệm nội dung hoạt động sau Lễ ra quân.

- Xây dựng công văn xin phép Sở Thông tin & Truyền thông và Sở Văn hóa, Thể thao & Du lịch về tổ chức chương trình và địa điểm treo băng rol, cờ phướng; cử cán bộ ghi hình đăng tải trên Website và Tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang.

- Chuẩn bị 02 bài phát biểu (Thường trực Tỉnh Đoàn và đại diện thanh niên); phối hợp với Công ty Con Ong treo băng rol, phông sân khấu, cờ phướng, bảng tên các đơn vị tham gia; mua các vật dụng phục vụ cho hoạt động sau Lễ ra quân; phát hành thư mời đại biểu, liên hệ báo, đài đưa tin; chuẩn bị hoa tặng đơn vị tài trợ; lắp ráp sân khấu, bố trí âm thanh.

Giao cho Đoàn trường Cao đẳng Cộng đồng là đơn vị Thường trực phối hợp với Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn triển khai nội dung kế hoạch này.
2. Công ty Cổ phần Quảng cáo Con Ong

- Chủ động làm việc và thống nhất các nội dung về: thiết kế in ấn và treo phông sân khấu, cờ phướng, cờ ra quân; chuẩn bị áo thun, nón phát cho đại biểu; chuẩn bị đồ ăn sáng nhẹ và thức uống; phụ trách quay phim; chụp ảnh; mời báo, đài tham dự; tháo dở cờ phướng, băng rol, cờ đuôi nheo, standy. 
- Hỗ trợ kinh phí từ nguồn tài trợ của sơn Spec và trang thiết bị để tổ chức Lễ ra quân và các hoạt động sau Lễ ra quân.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn năm 2013. Trong quá trình thực hiện có vấn đề cần trao đổi thì liên hệ trực tiếp với Tỉnh Đoàn thông qua đ/c Đỗ Thị Xuân - Cán bộ Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn, điện thoại: 0773.876904 hoặc di động: 0903.047048./. 
	Nơi nhận:

- VP TW Đoàn (để b/c),

- TT Tỉnh ủy, UBND tỉnh,

- Công ty Cổ phần Con Ong,

- BTV Tỉnh Đoàn,

- Sở Nông Nghiệp & PTNT tỉnh

- Sở Tài nguyên và MT,

- Các huyện, thị, thành Đoàn,

Đoàn trực thuộc,

- Website Tỉnh Đoàn,

- Lưu VP, Ban TNNT.


	                 TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
                   BÍ THƯ 

                   Đã ký
                     Tống Phước Trường
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