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              ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    BCH TỈNH KIÊN GIANG

                   Rạch Giá, ngày 19 tháng 9 năm 2011
                     ***

        Số: 202  KH/TĐTN
KẾ HOẠCH

tổ chức thực hiện Cuộc vận động
“Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm”.
-----------
Căn cứ vào Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Qua thời gian triển khai Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với chuyên đề thực hành tiết kiệm. Nhìn chung, Cuộc vận động đã đạt được nhiều kết quả đáng khích lệ với mục đích nâng cao hơn nữa nhận thức và ý thức thực hành tiết kiệm trong thanh thiếu nhi. Ngoài việc thực hiện nhiệm vụ của đất nước, người đoàn viên thanh niên (ĐVTN) cần phải biết thực hành tiết kiệm cho bản thân, gia đình, xã hội và đơn vị, địa phương mình.
Thực hiện Kế hoạch số 300-KH/TWĐTN ngày 14/7/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam thực hành tiết kiệm”. Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” cụ thể như sau:
I/ PHƯƠNG CHÂM : “Hành động nhỏ, lợi ích lớn”.
II/ NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TRIỂN KHAI
1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức và xây dựng ý thức thực hành tiết kiệm trong ĐVTN và thanh thiếu nhi
- Nội dung tuyên truyền: Tiếp tục tuyên truyền các nội dung chuyên đề về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đặc biệt là nội dung có liên quan đến thực hành tiết kiệm; tinh thần nội dung Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ; Ý nghĩa và mục đích yêu cầu thực hiện tiết kiệm trong giai đoạn hiện nay; sự cần thiết và ý nghĩa của việc ĐVTN và thanh thiếu niên tham gia thực hiện tiết kiệm trong tình hình hiện nay; các ý tưởng, các gương điển hình, cách làm hiệu quả trong thực hành tiết kiệm của ĐVTN và thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị mình.
- Hình thức tuyên truyền: Thông qua các buổi sinh hoạt, các hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, các cuộc thi và thông qua các phương tiện truyền thông của Đoàn… đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền nội dung Nghị quyết 11/NQ-CP của Chính phủ về “Những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội”. Vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực hưởng ứng Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” với phương châm “Hành động nhỏ, lợi ích lớn”. 
2. Các nội dung thực hành tiết kiệm và giải pháp
2.1- Tiết kiệm chi tiêu:
- Tiết kiệm chi tiêu trong các cơ quan chuyên trách của Đoàn và Đoàn các đơn vị hành chính, sự nghiệp; các cơ sở sản xuất kinh doanh, các doanh nghiệp thực hành tiết kiệm, giảm chi phí sản xuất trong tổ chức hội nghị, hội thảo, mittinh tổng kết khen thưởng...; ĐVTN tham gia thực hiện tốt Quy chế chi tiêu nội bộ, đảm bảo tiết kiệm, tăng thu nhập cho cán bộ công chức; tích cực hưởng ứng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

2.2- Tiết kiệm năng lượng:
- Vận động các tổ chức Đoàn và ĐVTN thực hiện tốt Quy chế phối hợp giữa Tỉnh Đoàn với Sở Điện lực.
- Tiết kiệm trong quản lý hành chính, sinh hoạt cơ quan như sử dụng điện thoại, điện, nước, nguyên - nhiên - vật liệu, văn phòng phẩm, máy vi tính, máy photocopy, máy fax và các thiết bị khác trong sinh hoạt của Đoàn và trong sản xuất của các doanh nghiệp. Vận động học sinh, sinh viên nên có thói quen sử dụng giao thông công cộng khi tham gia giao thông.
2.3- Tiết kiệm thời gian: 
- Tiết kiệm thời gian họp hội (gởi tài liệu cho đại biểu nghiên cứu trước nhằm rút ngắn thời gian đóng góp cũng như phát biểu), thời gian thực hiện công việc, thời gian sản xuất kinh doanh.
Làm việc với tinh thần tự giác, đi làm đúng giờ, không đi trễ, về sớm, không chiếm dụng ngày giờ công của Nhà nước để làm việc riêng, đảm bảo tốt ngày giờ công lao động.

Xây dựng kế hoạch công tác, lịch công tác tuần. Báo cáo kết quả thực hiện công việc qua các cuộc họp, giao ban định kỳ. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, nghiệp vụ nhằm nâng cao hiệu quả công tác, giảm thời gian lao động.  

 Vận động tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp tổ chức cho ĐVTN thực hiện phát huy sáng kiến, ứng dụng tiến bộ KHKT vào sản xuất kinh doanh nhằm nâng cao năng suất, chất lượng lao động.  
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Triển khai kế hoạch phát động Cuộc vận động “ Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” trong ĐVTN và trong thanh thiếu nhi gắn với việc tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
- Tổ chức sơ, tổng kết Cuộc vận động, nhân rộng các mô hình thực hành tiết kiệm trong toàn hệ thống. 
- Riêng đối với ĐVTN Chi đoàn Cơ quan Tỉnh Đoàn thực hiện mô hình “Thực hành tiết kiệm” trong Chi đoàn như: 
Tiết kiệm văn phòng phẩm (Tiết kiệm giấy in, mực in, không sử dụng ĐT cho việc riêng, điện, nước, máy lạnh…)
Tiết kiệm thời gian: Sử dụng Internet (Yahoo messenger) để trao đổi công việc, văn bản với Thường trực, các ban trong giờ làm việc, tránh tình trạng in ấn tài liệu trình, sửa văn bản; hạn chế các cuộc họp không cần thiết, nên chỉ đạo giao việc qua Yahoo; sắp xếp thời gian làm việc khoa học để không làm ảnh hưởng đến ngày nghỉ của ĐVTN. 
Tuân thủ thời gian làm việc đúng 8 tiếng trong ngày, không lạm dụng thời gian công để làm việc tư, việc cá nhân, tranh thủ thời gian rỗi để nghiên cứu, tham khảo tài liệu phục vụ cho công việc của bản thân và tập thể.
- Giao Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn làm Thường trực có nhiệm vụ kiểm tra, theo dõi, đôn đốc và kịp thời hướng dẫn các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện, báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trong sơ kết, tổng kết Cuộc vận động.
2. Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Căn cứ vào kế hoạch và tình hình thực tế địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch, chương trình hoạt động cụ thể để triển khai Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” với phương châm “Hành động nhỏ, lợi ích lớn”, kịp thời báo cáo, thông tin kết quả thực hiện và sơ, tổng kết Cuộc vận động.
Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: mỗi cơ sở Đoàn, ĐVTN hàng năm ít nhất phải đăng ký 01 công trình, phần việc để thực hiện Cuộc vận động một cách thiết thực mang lại hiệu quả trong công việc, lĩnh vực mình đang hoạt động.

- Kịp thời khen thưởng những cá nhân, tập thể có ý tưởng sáng tạo, hiệu quả trong việc thực hiện Cuộc vận động.
- Nêu gương điển hình những cá nhân, tập thể có ý thức cao trong chấp hành nghiêm Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm”.
Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang thực hành tiết kiệm” trong ĐVTN và Thanh thiếu nhi là một trong những nội dung quan trọng của Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ. BTV Tỉnh Đoàn đề nghị BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương tổ chức, triển khai, thực hiện, hiệu quả các nội dung của CVĐ. Hàng quý, 6 tháng, năm gởi báo cáo kết quả riêng chuyên đề này về Tỉnh Đoàn qua Ban TNCN-ĐT&LLVT (số 22 Nguyễn Trung Trực - Phường Vĩnh Bảo - TPRG - Kiên Giang. ĐT: 0773.942334 - 0913.116778 (đ/c Biên). Fax: 0773872855). Email: Bantncndt@tinhdoankiengiang.org.vn.
Nơi nhận:



  TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

- VP TW Đoàn;




                PHÓ BÍ THƯ
- Ban TNCN-ĐT TW Đoàn;

- TT Tỉnh Đoàn;

- Các Ban Tỉnh Đoàn;                                                                            Đã ký
- Wedsite Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn                                                
   và Đoàn trực thuộc;                                                             Nguyễn Quốc Nam
- Lưu VP.
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