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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG


          Rạch Giá, ngày 14  tháng 3 năm 2013
                      ***

          Số:  24  KH/TĐTN

KẾ HOẠCH

tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống 
tội phạm, phòng, chống ma túy và tệ nạn mại dâm 

trong thanh thiếu niên tỉnh Kiên Giang năm 2013.
-------
Thực hiện Kế hoạch số 04-KH/TWĐTN ngày 07/01/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về “Chỉ đạo công tác phòng chống AIDS và phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm của thành viên Ủy ban Quốc gia năm 2013”; 
Căn cứ Kế hoạch số 19, 21/KH-UBND ngày 21/02/2013 của Ban Chỉ đạo 138 tỉnh Kiên Giang về phân bổ kinh phí thực hiện các Chương trình mục tiêu Quốc gia về phòng, chống tội phạm và phòng chống ma túy năm 2013; Công văn số 170/LĐTBXH-PCTNXH ngày 21/02/2013 của Sở Lao động, TB và XH tỉnh KG về việc ký hợp đồng trách nhiệm tuyên truyền phòng, chống mại dâm năm 2013,

 Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng chống TP (TP); phòng, chống MT (MT) và tệ nạn MD (MD) trong thanh thiếu niên năm 2013, với những nội dung cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi cho thanh thiếu niên trong chấp hành pháp luật, phòng chống TP và phòng, chống TP, tệ nạn về MT và MD. Nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội trong tổ chức các hoạt động; phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ thực hiện có hiệu quả các Chương trình mục tiêu Quốc gia của Chính phủ, của Đoàn Thanh niên về công tác an ninh trật tự, an toàn xã hội gắn liền với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn Thanh niên, các cuộc vận động của Hội Liên hiệp Thanh niên.

- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, ý thức trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn và đoàn viên, thanh thiếu niên, qua đó phát huy vai trò, trách nhiệm, tính xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD góp phần hoàn thành các mục tiêu của Chính phủ, của Đoàn Thanh niên về phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD.
- Thu hút sự quan tâm và tăng cường trách nhiệm của lãnh đạo Đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội... về phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD. 

2. Yêu cầu
Công tác phòng, chống TP, phòng chống MT và MD cần được triển khai đồng loạt và đi vào chiều sâu theo từng khu vực, đối tượng với các biện pháp, giải pháp cụ thể nhằm nâng cao nhận thức, kỹ năng và thực hiện hành vi an toàn cho thanh thiếu niên.

II/ NỘI DUNG TRIỂN KHAI
1. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền giáo dục, trang bị cho thanh thiếu nhi những kiến thức, kỹ năng để phòng, chống TP, phòng, chống tệ nạn MT, MD
- Tổ chức cho thanh thiếu nhi học tập, quán triệt các chính sách, pháp luật của Nhà nước về phòng chống TP, phòng chống tệ nạn MT, MD trong đó chú trọng truyền thông cho người dễ lây nhiễm HIV, thanh niên vi phạm pháp luật; đưa nội dung phòng, chống TP, MT, MD vào các buổi sinh hoạt của Đoàn.
- Đa dạng hóa nội dung, phương thức thông tin, giáo dục, truyền thông bảo đảm tính thân thiện, phù hợp với đặc điểm của từng nhóm đối tượng thanh niên, các địa bàn khác nhau; lồng ghép với các hoạt động sinh hoạt truyền thống tại cơ sở qua đó huy động sự tham gia tích cực của các cấp, các ngành và mọi tầng lớp nhân dân vào các hoạt động phòng, chống TP, tệ nạn xã hội, HIV/AIDS gắn với xây dựng gia đình văn hóa, xây dựng lối sống lành mạnh.

- Tăng cường phối hợp tổ chức các hình thức truyền thông trực tiếp và truyền thông đại chúng của Đoàn để chuyển tải nội dung về phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD phù hợp với từng nhóm đối tượng thanh thiếu nhi, từng địa bàn; mở các chuyên mục về phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD trên các kênh thông tin của Đoàn tại địa phương, đơn vị; giới thiệu và nhân rộng các cách làm hay, các gương điển hình, gương người tốt, việc tốt và các mô hình hoạt động hiệu quả trong công tác phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD.
- Tổ chức các chiến dịch tuyên truyền, hội thi tìm hiểu kiến thức về phòng tránh lây nhiễm HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn MT, MD nhân Tháng cao điểm phòng chống HIV/AIDS; chiến dịch truyền thông nhân ngày thế giới phòng, chống MT (26/6); chiến dịch mùa hè tình nguyện; chiến dịch truyền thông nhân ngày thế giới phòng chống HIV/AIDS (01/12). 
- Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, giới thiệu những kiến thức mới, giáo dục truyền thông nhằm trang bị cho thanh thiếu nhi những kiến thức, kỹ năng cơ bản để phòng chống MT, TP về MT trên Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang”; Website của Tỉnh Đoàn hàng tháng.

- Tổ chức tuyên truyền nội dung các văn bản luật, đẩy mạnh phong trào tự học tập, tìm hiểu pháp luật trong thanh thiếu niên thông qua sinh hoạt thường kỳ của Chi đoàn, Chi hội, Chi đội; lồng ghép với các nội dung hoạt động khác trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động truyền thông của Đoàn theo hướng chú trọng phối hợp giữa truyền thông và hành động tuyên truyền theo nhóm nhỏ; quan tâm nêu gương, cổ vũ những tấm gương thanh niên thực hiện tốt pháp luật, phê phán những hành vi vi phạm pháp luật.
2. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên về phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn MT, MD
- Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên trong các hoạt động truyền thông phòng, chống TP, phòng, chống tệ nạn MT, MD ở từng khu phố, trường học…
- Thường xuyên cập nhật và cung cấp thông tin về các vấn đề phòng, chống TP, phòng chống MT, MD đến đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội với các nội dung: Kiến thức và kỹ năng tổ chức hoạt động truyền thông thay đổi hành vi cho thanh thiếu nhi về phòng chống TP và phòng chống tệ nạn MT, MD; kỹ năng lập kế hoạch, quản lý điều hành, giám sát hoạt động các mô hình can thiệp tại cộng đồng trong thanh thiếu nhi.

- Phối hợp tổ chức các hội nghị chuyên đề, hội nghị sơ tổng kết mô hình can thiệp để kịp thời rút kinh nghiệm, điều chỉnh và nhân rộng. Xây dựng cơ chế phối hợp, tạo nguồn lực và tìm giải pháp thích hợp cho công tác phòng chống TP, phòng chống tệ nạn MT, MD đạt hiệu quả.

3. Tiếp tục xây dựng, kiện toàn và duy trì hoạt động của các mô hình can thiệp tại cộng đồng
- Xây dựng mới và nhân rộng các mô hình can thiệp phòng chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD tại cộng đồng như: Đội Thanh niên tình nguyện Thắp sáng niềm tin; Đội tuyên truyền thanh niên; CLB thanh niên phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD; Đội kỹ năng sống; Nhóm giáo dục đồng đẳng; Bạn giúp bạn; Trung tâm tư vấn; đội kịch tương tác; Góc thân thiện vị thành niên/thanh niên; Quán cà phê thanh niên, các hội thi, hội trại… phù hợp với nhu cầu, nhận thức của nhóm đối tượng thanh thiếu nhi và đặc điểm từng địa phương, đơn vị.
- Tiến hành đánh giá, tổng kết rút kinh nghiệm hoạt động của các mô hình can thiệp tại cộng đồng của Đoàn và nhân rộng mô hình hoạt động có hiệu quả.

- Đa dạng hóa hình thức hoạt động, phối hợp truyền thông và hành động, lồng ghép nội dung phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD với các hoạt động của Đoàn để thu hút sự tham gia của các cấp, các ngành và mọi tầng lớp nhân dân vào các hoạt động phòng, chống TP, tệ nạn xã hội, HIV/AIDS gắn với xây dựng gia đình văn hóa, làng văn hóa, xây dựng lối sống lành mạnh.
- Phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, đoàn thể trong việc triển khai xây dựng mô hình phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD ở các địa phương, đơn vị; phối hợp với lực lượng công an đóng trên địa bàn điều tra, nắm tình hình, phân loại đối tượng, lập danh sách đối tượng thanh thiếu niên có hành vi nguy cơ cao như: thanh thiếu niên chậm tiến, thanh thiếu niên có biểu hiện sử dụng MT. Đặc biệt có kế hoạch giúp đỡ, tư vấn cho người nhiễm HIV, người nghiện MT và gia đình biết cách phòng ngừa và động viên họ sống có ích, không để lây nhiễm cho người thân và cộng đồng.

4. Tăng cường công tác phối hợp với các ban, nghành, đoàn thể và gia đình tạo sự đồng bộ trong công tác phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD
- Đổi mới phương pháp tổ chức triển khai thực hiện công tác phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD phù hợp với mô hình tổ chức của Đoàn, Hội, Đội, đặc thù công việc và tình hình kinh tế-xã hội của địa phương, đơn vị; đẩy mạnh các hoạt động kiểm tra, giám sát của Đoàn đối với công tác phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD trong thanh thiếu nhi.
- Các đơn vị chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, gia đình và nhà trường nhằm tạo sức mạnh tổng hợp trong công tác phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD; phòng chống TP, đồng thời tham gia giúp đỡ, cảm hóa thanh thiếu niên nghiện MT cai nghiện, người MD hoàn lương, người nhiễm HIV/AIDS hòa nhập cộng đồng, trong đó tập trung vào các nội dung hướng dẫn lập dự án phát triển kinh tế, hỗ trợ vay vốn Ngân hàng chính sách xã hội, tham gia hướng dẫn phát triển kinh tế gia đình, dạy nghề giới thiệu việc làm, vận động các đối tượng tham gia các hoạt động tuyên truyền cho thanh thiếu nhi về phòng chống TP và phòng chống tệ nạn MT, MD.

III/ DỰ KIẾN CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CẤP TỈNH
1. Ban Biên tập Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang” và Website của Tỉnh Đoàn tổ chức đăng tải các bài viết, những gương điển hình của các cá nhân và tập thể trong công tác đấu tranh phòng chống MT và TP MT. Kịp thời thông tin đến ĐVTN những chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, những thông tin liên quan đến công tác này.

Thời gian thực hiện: Từ tháng 01 đến tháng 12/2013.
2. Tổ chức 02 tập huấn kiến thức, kỹ năng vận động thanh niên tham gia đấu tranh phòng chống TP, phòng chống MT tại địa bàn dân cư.

Thời gian thực hiện: Đầu tháng 6 năm 2013.
3. Tổ chức Chương trình tọa đàm, giao lưu văn nghệ với chủ đề “Bài ca hy vọng” lần thứ 4/2013 tại Trung tâm Thương mại Rạch Giá.

Thời gian thực hiện: Tháng 10/2013 (Chương trình có thông báo riêng).
4. Tổ chức Chương trình truyền thông lưu động tuyên truyền phòng chống tệ nạn MD tại các địa bàn trọng điểm trong tỉnh. Chương trình do Đội Tuyên truyền Ca khúc Cách mạng Tỉnh Đoàn thực hiện.

Thời gian thực hiện: Tháng 8/2013 (Chương trình có thông báo riêng).
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng và triển khai đến các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc kế hoạch tổ chức hoạt động tuyên truyền phòng, chống TP, phòng chống tệ nạn MT, MD năm 2013.
- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác truyền thông phòng, chống TP và tệ nạn MT, MD của các đơn vị cấp huyện để kịp thời tìm biện pháp tuyên truyền khả thi hơn.
- Cấp phát tài liệu, panô, áp phích, tờ rơi và băng đĩa tuyên truyền về công tác phòng, chống TP và tệ nạn MT, MD cho các cơ sở Đoàn (khi được các ngành liên quan từ Trung ương đến địa phương cấp). Biên tập, đăng tải các tin, bài liên quan đến lĩnh vực phòng chống TP, MT và MD trên Bản tin “Tuổi trẻ Kiên Giang”, Website Tỉnh Đoàn và Tạp chí Thanh niên trên sóng Đài Phát thanh và Truyền hình Kiên Giang.
2. Cấp huyện
- Xây dựng kế hoạch phòng, chống TP và phòng, chống tệ nạn MT, MD phù hợp với từng địa phương, đơn vị và từng đối tượng.
- Rà soát, thống kê và nắm bắt kịp thời tình hình các đối tượng thanh thiếu niên nghiện MT, bị nhiễm HIV/AIDS trên địa bàn để có biện pháp tuyên truyền, vận động, quản lý, cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ phù hợp và hiệu quả hơn.
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức ký cam kết thi đua: đoàn viên, thanh thiếu nhi không mắc tệ nạn xã hội; Chi đoàn, Chi hội, Chi đội không có tệ nạn xã hội; chủ động nhận cảm hóa, giúp đỡ, giáo dục người nghiện MT cai nghiện, người hoàn lương, người nhiễm HIV/AIDS tái hòa nhập cộng đồng.
- Chủ động phối hợp với các cơ quan, ban ngành liên quan để huy động mọi nguồn lực hỗ trợ tổ chức tốt các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS và tệ nạn MT, MD tại địa phương; tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn, báo cáo viên, tuyên truyền viên, thành viên các Đội TNXK tình nguyện ở cơ sở, tổ chức các hoạt động tập trung vào các đợt cao điểm.
BTV Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiến hành xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện kế hoạch này một cách hiệu quả. Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm Bộ phận Thường trực giúp BTV Tỉnh Đoàn tổ chức các hoạt động cấp tỉnh. Các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện về BTV Tỉnh Đoàn lồng ghép với báo cáo quý và báo năm qua Văn phòng Tỉnh Đoàn.
TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:





      BÍ THƯ

- BCĐ 138 tỉnh,

- Sở LĐ-TB&XH,

- BTV, các ban Tỉnh Đoàn,

- Các huyện, thị, thành Đoàn                                                              Đã ký
và Đoàn trực thuộc,

- Lưu VP, Website, BTG.








       Tống Phước Trường
