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                 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                   BCH TỈNH KIÊN GIANG                        Rạch Giá, ngày 28  tháng  12  năm 2009

                                     ****
                            Số: 107 KH/TĐ
KẾ HOẠCH
thực hiện Kết luận Hội nghị Trung ương Đoàn lần thứ năm khóa IX,
về một số giải pháp đẩy mạnh cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”

giai đoạn 2009 - 2012.
****

Căn cứ Kết luận số 156-KL/TWĐTN ngày 15 tháng 01 năm 2009 về một số giải pháp đẩy mạnh cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”,
 Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn Kiên Giang xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Kết luận của Trung ương Đoàn về một số giải pháp đẩy mạnh cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”  giai đoạn 2009 - 2012 với những nội dung sau:
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ Tổ quốc, về vị trí đặc biệt quan trọng của biên giới, biển, đảo trong chiến lược phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh của đất nước. Từ đó phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ Kiên Giang đối với việc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Nâng cao tính thiết thực hiệu quả hoạt động của các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc với các đơn vị lực lượng vũ trang trên địa bàn, lựa chọn từng nội dung, hình thức phù hợp để hỗ trợ thường xuyên phù hợp với đặc điểm của từng địa bàn vùng biên giới, hải đảo.

- Kết hợp chặt chẽ các hoạt động của Cuộc vận động với công tác xóa đói giảm nghèo, nâng cao dân trí, đào tạo nguồn nhân lực trẻ ở các địa phương, đơn vị, phát huy tiềm năng của tuổi trẻ vùng biên giới, hải đảo nhằm góp phần phát triển nền kinh tế - xã hội gắn với quốc phòng an ninh.

- Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội, Đội, chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn nơi biên giới, hải đảo góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở vững mạnh.
II/ NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP:

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục:

- Tăng cường tuyên truyền các nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về biên giới, hải đảo cho đoàn viên thanh niên (ĐVTN).
- Đẩy mạnh các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, giới thiệu các điển hình tiên tiến, các mô hình hay, cách làm hiệu quả, tuyên dương những tập thể, cá nhân có thành tích trong thực hiện cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”.
- Tăng cường giáo dục quốc phòng, tổ chức các hoạt động góp phần rèn luyện ý thức kỷ luật và giáo dục tinh thần yêu nước cho thanh thiếu nhi.
2. Vận động đoàn viên, thanh niên xung kích tham gia phát triển kinh tế- xã hội, bảo vệ chủ quyền và giữ vững an ninh chính trị biên giới, hải đảo:
- Phát huy mạnh mẽ vai trò của thanh niên trong tham gia xây dựng quê hương giàu đẹp và bảo vệ biên cương của Tổ quốc. Tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện, trí thức trẻ, y bác sĩ tình nguyện tham gia phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn biên giới, hải đảo.
- Hỗ trợ, hướng dẫn các tổ, đội thanh niên vay vốn, phát triển mô hình tàu thanh niên đánh bắt thủy sản gắn với cứu hộ, cứu nạn trên biển, thanh niên phát triển kinh tế gắn với bảo vệ vùng biển của Tổ quốc.
- Tổ chức tập huấn, cung cấp thông tin cho đoàn viên, thanh niên đặc biệt là thanh niên ngư dân thường xuyên hoạt động trên biển nâng cao ý thức, trách nhiệm về bảo vệ chủ quyền Tổ quốc.

3. Tăng cường và mở rộng các hoạt động kết nghĩa, hỗ trợ, chi viện giữa tổ chức Đoàn, Hội, Đội với địa bàn biên giới, hải đảo:
- Tổ chức thực hiện các công trình, phần việc thanh niên “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” nhằm tặng cho nhân dân địa phương vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc góp phần nông thôn hóa. 
- Tham mưu ký kết nghĩa giữa các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc với các đơn vị khối lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn biên giới, hải đảo, các xã đặc biệt khó khăn, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc.
- Xây dựng mô hình “Thanh niên xung kích bảo vệ biên cương”, phát triển mô hình “Chi đoàn dân quân tự vệ, Đội thanh niên xung kích”, tham gia tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn, phòng chống thiên tai.
- Các cấp bộ Đoàn phối hợp với khối lực lượng vũ trang, các ngành của địa phương tạo điều kiện, hỗ trợ các chiến sĩ làm nhiệm vụ nơi biên giới, hải đảo, hoàn thành nghĩa vụ quân sự được học nghề, có việc làm và ổn định cuộc sống.
- Đẩy mạnh các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, xây dựng nhà tình nghĩa, tặng sổ tiết kiệm, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, giúp đỡ, hỗ trợ, thăm hỏi tặng quà các gia đình có thân nhân đang làm nhiệm vụ nơi biên giới, hải đảo.
4. Tập trung củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội vững mạnh; tăng cường các hình thức đoàn kết tập hợp thanh niên góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở vùng biên giới, hải đảo:
- Tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên và có hình thức biểu dương, khen thưởng cán bộ, đoàn viên, thanh niên đạt thành tích xuất sắc trong học tập, lao động và công tác vùng biên giới, hải đảo. Tập trung xây dựng đội ngũ đoàn viên ưu tú trên địa bàn biên giới, hải đảo.
- Tổ chức tập huấn, đào tạo đội ngũ cán bộ Đoàn các xã biên giới, hải đảo, nâng cao chất lượng các cơ sở yếu kém. Tăng cường cán bộ có năng lực và tâm huyết cho cơ sở, nhất là đội ngũ cán bộ trẻ, có trình độ chuyên môn nghiệp vụ cao nhằm xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội, Đội cho các xã biên giới, hải đảo.
- Vận động, tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên xung kích, sáng tạo tham gia xây dựng đời sống văn hóa tinh thần, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hoá dân tộc nơi biên giới, hải đảo.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp tỉnh:

- Phối hợp với các ban, ngành có liên quan lồng ghép các chương trình, dự án đầu tư của Đoàn ở các xã khó khăn biên giới, hải đảo.
- Tham mưu về chế độ chính sách khuyến khích đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội, củng cố quốc phòng, an ninh vùng biên giới, hải đảo.
- Tham mưu cụ thể hóa kế hoạch nội dung thực hiện cuộc vận động và tiến hành sơ kết, tổng kết định kỳ hàng năm.
- Giao Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn giúp BTV theo dõi, đôn đốc kiểm tra việc triển khai thực hiện Kế hoạch này.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương, đơn vị mình.
- Hàng năm tiến hành sơ kết đánh giá kết quả thực hiện nội dung ký kết nghĩa, hỗ trợ các địa phương biên giới, hải đảo trong thời qua. Rà soát phân công ký kết nghĩa nhằm đảm bảo phù hợp với nội dung hoạt động thiết thực, hiệu quả. 
- Định kỳ 6 tháng và 1 năm báo cáo kết quả Cuộc vận động về BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn.
           TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                                    BÍ THƯ
- BBT TW Đoàn,
- Đ/c Phan Văn Mãi,

- Các Ban TW Đoàn,
- TT Tỉnh ủy, Ban TG Tỉnh ủy,



                     Đã ký
- Ban DV Tỉnh ủy,
- Đ/c Phan Thanh Bình,                                                     
- BTV Tỉnh Đoàn,                                                              Ong Văn Ngay
- Các ban Tỉnh Đoàn,
- Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc,
- Lưu VP.                                                                 
