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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

     BCH TỈNH KIÊN GIANG                                         Rạch Giá, ngày 15 tháng 5  năm 2012   

                     ***                                               
         Số: 240  KH/TĐTN

KẾ HOẠCH

tổ chức vận động xây dựng Công trình thanh niên

chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

 tỉnh Kiên Giang lần thứ IX (nhiệm kỳ 2012 - 2017).

---------

 Thực hiện Kế hoạch số 205-KH/TĐTN ngày 14/10/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tỉnh Kiên Giang (nhiệm kỳ 2012 - 2017) tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;

Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012,

Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức vận động xây dựng Công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX (nhiệm kỳ 2012 - 2017) với những nội dung, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
- Tạo ra đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX (nhiệm kỳ 2012 - 2017) trong đoàn viên, thanh thiếu nhi Kiên Giang. Tạo khí thế phấn khởi trước Đại hội Đoàn các cấp, chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Qua cuộc vận động giúp cho đoàn viên thanh niên có dịp tự nguyện quyên góp xây dựng Công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn.

II/ CÔNG TRÌNH VÀ ĐỊA ĐIỂM
1. Địa điểm: Đường cống sập, liên ấp Vĩnh Thạnh và ấp Cái Nhum tại xã Phong Đông - Huyện Vĩnh Thuận.
2. Công trình
- Phấn đấu xây dựng 01 tuyến đường giao thông: chiều dài 4,3km, rộng 1,5m.

III/ ĐỐI TƯỢNG, MỨC VẬN ĐỘNG, CÁCH THỨC VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN QUYÊN GÓP

 1. Đối tượng vận động và mức vận động ủng hộ

- Cán bộ chuyên trách Đoàn Thanh niên tỉnh, huyện và tương đương: ủng hộ ít nhất 01 ngày lương.
- Đoàn chuyên trách cấp xã, phường, thị trấn: ủng hộ 01 ngày lương.

- Cán bộ Đoàn cơ sở, Chi đoàn thuộc các Đoàn trường Cao đẳng, Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp, Đoàn ủy Khối CCQ tỉnh và Đoàn LLVT có lương: ủng hộ ít nhất 20.000 đồng. - Đoàn viên không lương ủng hộ 5.000đ/người. 

- Đối với các huyện, thị, thành phân bổ theo mức đóng góp chung.

- Vận động từ các tổ chức, Doanh nghiệp cá nhân trên địa bàn trong và ngoài tỉnh Kiên Giang.

- Sử dụng nguồn kinh phí đóng góp xây dựng Nhà bán trú dân nuôi. 

- Dự kiến tổng kinh phí vận động khoảng: 200.000.000đ.
2. Cách thức thực hiện

- BTV Tỉnh Đoàn trình Thường trực Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy xin chủ trương thực hiện Công trình thanh niên chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX (nhiệm kỳ 2012 - 2017). Sau đó tổ chức Lễ phát động các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp gắn với phát động cuộc vận động kinh phí xây dựng Công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn cấp tỉnh.

3. Thời gian thực hiện: Công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn cấp tỉnh được phát động từ 19/5 đến cuối tháng 9/2012.

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- BTV Tỉnh Đoàn xin ý kiến chấp thuận của Thường trực Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy cho chủ trương phát động công trình thi đua đặc biệt; làm việc nơi cấp ủy địa phương để tranh thủ nguồn đối ứng để thực hiện công trình.

- Xây dựng kế hoạch phát động, Thư ngỏ gởi đến các cơ quan, doanh nghiệp, cá nhân… để hưởng ứng ủng hộ.

- Tuyên truyền nội dung phát động Công trình thanh niên trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Tiếp nhận ủng hộ, xây dựng kế hoạch phân bổ, hướng dẫn, theo dõi việc kiểm tra, giám sát tiến độ, kết quả thực hiện công trình thi đua đảm bảo đúng mục đích, đúng đối tượng và thời gian.

- Tổ chức Lễ khởi công vào 17/5/2012.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

 - Xây dựng kế hoạch triển khai và tổ chức vận động cán bộ đoàn viên thanh niên tham gia đóng góp xây dựng Công trình (theo phân bổ chỉ tiêu của tỉnh).

- Giao cho Ban Thanh niên Công nhân đô thị - Lực lượng vũ trang phối hợp với Huyện Đoàn Vĩnh Thuận huy động lực lượng, xây dựng nội dung để phối hợp làm Lễ khởi công Công trình thanh niên và phối hợp thực hiện trong suốt thời gian vận động xây dựng công trình.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức vận động xây dựng Công trình thanh niên chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX (nhiệm kỳ 2012 - 2017), đề nghị các đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện tốt tinh thần Kế hoạch này.
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