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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   BCH TỈNH KIÊN GIANG
   
                 Rạch Giá, ngày 10 tháng 10 năm 2012
                     ***  

        Số: 04  KH/TĐTN

KẾ HOẠCH
Triển khai xây dựng “1.000 cổng trường an toàn giao thông”-
Công trình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X

------------
Thực hiện Kế hoạch số 438-KH/TĐTN ngày 07/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn v/v triển khai xây dựng “1.000 cổng trường an toàn giao thông” - Công trình chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Tiếp tục phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông và xây dựng nếp sống văn hóa khi tham gia giao thông.
- Xây dựng Công trình “1.000 cổng trường an toàn giao thông” trở thành Công trình thanh niên của cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên khối trường học để chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Việc xây dựng Công trình “1.000 cổng trường an toàn giao thông” phải được triển đồng bộ ở các huyện, thị, thành Đoàn, tránh hình thức, bảo đảm hiệu quả.

II/ NỘI DUNG
1. Địa điểm xây dựng: tại các trường học trong toàn tỉnh, ưu tiên các trường ở gần quốc lộ, khu đông cư, các trường trung học phổ thông và trung học cơ sở.
2. Số lượng xây dựng: 19 “Cổng trường an toàn giao thông”, cụ thể:

- Thành Đoàn Rạch Giá:  ít nhất là 05 “Cổng trường an toàn giao thông”.

- Mỗi huyện, thị Đoàn: ít nhất 01 “Cổng trường an toàn giao thông”.
- Đối với các Đoàn trường Cao đẳng tùy theo tình hình thực tế mà triển khai xây dựng kế hoạch thực hiện phù hợp.
3. Phương thức xây dựng
-  “Cổng trường an toàn giao thông” do tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong trường học đăng ký với Ban Giám hiệu nhà trường để xây dựng. Đây là Công trình thanh niên của trường chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Trong khu vực cổng trường có bố trí nơi để treo biển Công trình được thiết kế theo ma két đính kèm.
4. Nội dung hoạt động
- Tổ chức các hoạt động truyền thông về an toàn giao thông; phối hợp tổ chức các buổi nói chuyện trực tiếp để tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về giao thông.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia giao thông an toàn; vận động học sinh, sinh viên ký cam kết không vi phạm pháp luật về giao thông và thực hiện văn hóa giao thông.

- Thành lập các tổ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia hướng dẫn giao thông tại khu vực cổng trường trong giờ cao điểm; vận động người dân ở khu vực cổng trường không vi phạm hành giao thông.

5. Kinh phí xây dựng và tổ chức hoạt động: do tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh của trường bảo đảm từ nguồn quỹ Đoàn, Đội; từ nguồn hỗ trợ của nhà trường... 

BTV Tỉnh Đoàn hỗ trợ kinh phí mỗi điểm trường có triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng cổng trường an toàn biển Công trình.

6. Thời gian hoàn thành xây dựng: từ ngày 01/10 đến ngày 15/12/2012. Các hoạt động diễn ra trong các năm học tiếp theo.

III/ BIỆN PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Tổ chức khảo sát và giao chỉ tiêu xây dựng Công trình “1.000 cổng trường an toàn giao thông” cho các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Phối hợp với Sở Giáo dục - Đào tạo, Ban An toàn Giao thông có văn bản chỉ đạo theo ngành dọc phối hợp và hỗ trợ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai xây dựng.

- Tổ chức bình chọn, tuyên dương “Cổng trường an toàn giao thông” tiêu biểu nhân dịp Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X vào tháng 12/2012 theo tiêu chí của Trung ương.

- Giao Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên là bộ phận thường trực giúp BTV Tỉnh Đoàn hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra và tổng hợp kết quả triển khai xây dựng công trình.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Phối hợp với Phòng Giáo dục - Đào tạo, Ban An toàn Giao thông huyện, thị, thành phố để chỉ đạo, lựa chọn, hỗ trợ xây dựng các “Cổng trường an toàn” theo số lượng được giao. Khuyến khích các địa phương tổ chức phát động trên toàn huyện, thị, thành phố.

- Phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn và hỗ trợ hoạt động các “Cổng trường an toàn giao thông” cùng với các hoạt động của Đoàn hưởng ứng Năm An toàn giao thông 2012.

- Tổ chức bình chọn, tuyên dương các “Cổng trường an toàn giao thông” cùng với các mô hình, đội hình của Đoàn tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông tiêu biểu của địa phương và giới thiệu chương trình tuyên dương cấp toàn quốc khi có kế hoạch.

- Thực hiện chế độ thông tin bằng văn bản với BTV Tỉnh Đoàn qua Ban Đoàn kết Tập hợp TN Tỉnh Đoàn (số 22, Nguyễn Trung Trực, TP. Rạch Giá, Kiên Giang. ĐT: 3868250; Email: bandkthtn@tinhdoankiengiang.org.vn ).
+ Kế hoạch xây dựng và danh sách các trường xây dựng “Cổng trường an toàn giao thông” gửi trước ngày 15/10/2012, trong đó nêu rõ tên trường, địa chỉ, số điện thoại của đồng chí phụ trách mô hình.

+ Báo cáo kết quả triển khai gửi trước ngày 15/11/2012.


TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- BBT TW Đoàn;

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;

- BGĐ Sở Giáo dục;

- TT Ban ATGT;                                                                                         Đã ký
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn 

  và Đoàn trường trực thuộc;

- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.



Lê Hồng Thắm

