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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG                      Rạch Giá, ngày 11  tháng 02 năm 2009
                     ***

        Số : 01 NQ/TĐTN

NGHỊ QUYẾT

về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn.
--------
I/ THỰC TRẠNG VỀ TÌNH HÌNH TỔ CHỨC CƠ SỞ ĐOÀN 
1. Về ưu điểm, tiến bộ 
Trong những năm qua, thực hiện phương châm tập trung về cơ sở, trên cơ sở cụ thể hóa các chủ trương, nghị quyết của Đảng, các nghị quyết chuyên đề của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Chấp hành (BCH), Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đã ban hành nhiều kế hoạch và chỉ đạo thực hiện đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động của Đoàn cơ sở và Chi đoàn; các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã có nhiều biện pháp thiết thực nhằm đa dạng hóa các hình thức tập hợp thanh niên (TN), củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Hướng dẫn liên tịch số 58-HD/LTTĐ-BTCTU giữa Tỉnh Đoàn và Ban Tổ chức Tỉnh ủy trên cơ sở thực hiện Đề án 389-ĐA/TU của Tỉnh ủy; Chương trình hành động của BCH Tỉnh Đoàn (Khóa VIII) thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 3 (Khóa VIII) của Trung ương Đoàn về công tác cán bộ Đoàn trong thời kỳ đổi mới đã được các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tích cực quán triệt và tổ chức thực hiện có hiệu quả. Vì vậy, chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn nâng lên một bước, khả năng thu hút, tập hợp TN của tổ chức cơ sở Đoàn tốt hơn. Đoàn viên ngày càng tăng cả về số lượng và chất lượng; số đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng và tỷ lệ đoàn viên ưu tú được Đảng kết nạp tăng dần qua hàng năm, năm sau cao hơn năm trước.

Đạt được những ưu điểm, tiến bộ nêu trên là do: các cấp ủy Đảng trong tỉnh luôn quan tâm đến công tác xây dựng tổ chức và chất lượng sinh hoạt của tổ chức cơ sở Đoàn; công tác cán bộ được coi trọng, chủ động hơn trong công tác quy hoạch, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở và Chi đoàn. Nhiều huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã tích cực tham mưu cho cấp ủy, chính quyền chăm lo, giải quyết chính sách cho cán bộ Đoàn ở cơ sở.

2. Về hạn chế, tồn tại 
Chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn, nhất là Chi đoàn ở địa bàn dân cư còn thấp; nội dung, hình thức sinh hoạt và hoạt động của Đoàn còn thiếu hấp dẫn, ít sáng tạo, chưa đáp ứng được yêu cầu của tình hình TN trong giai đoạn hiện nay. 

Năng lực, trình độ nghiệp vụ, kiến thức kinh tế, xã hội của một bộ phận cán bộ Đoàn cơ sở còn yếu, tụt hậu so với TN. Một số nơi, cán bộ Đoàn chưa xác định được vai trò, nhiệm vụ chuyên môn của mình, còn thụ động chờ sự phân công của cấp ủy hoặc của Đoàn cấp trên.

Một số nơi, công tác quy hoạch tạo nguồn, bồi dưỡng đào tạo, bố trí sử dụng cán bộ còn nhiều bất cập; vai trò tham mưu cho cấp ủy về công tác tổ chức cán bộ Đoàn của một số cơ sở Đoàn chưa thật tốt, chưa phát huy hiệu quả tham mưu. Điều đáng quan tâm là cán bộ Đoàn ở cơ sở thay đổi nhiều, thay đổi nhanh, trong khi đó số cán bộ mới thay thế chưa qua đào tạo, khả năng hấp thu công việc mới còn chậm.

Chất lượng đoàn viên ở một số lĩnh vực, khu vực chưa đáp ứng yêu cầu đặt ra, vai trò của người đoàn viên chưa được phát huy, khả năng vận động, tập hợp TN còn nhiều hạn chế; một bộ phận đoàn viên còn thụ động, ý thức xây dựng tổ chức chưa cao. Tình trạng đoàn viên bỏ sinh hoạt Đoàn còn diễn ra ở nhiều cơ sở Đoàn.

Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém trên là do nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn ở cơ sở chậm đổi mới, chưa phù hợp với nhu cầu, nguyện vọng của TN; đội ngũ Bí thư Chi đoàn, Đoàn cơ sở thay đổi nhanh nhưng chưa chuẩn bị tốt đội ngũ cán bộ thay thế, kế thừa. Điều kiện, phương tiện hoạt động, nguồn lực công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi gặp nhiều khó khăn. Công tác quản lý đoàn viên thiếu chặt chẽ, thậm chí buông lỏng; công tác bồi dưỡng chuẩn bị cho TN vào Đoàn chưa được quan tâm đầy đủ.

Trước yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, quá trình hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng và sự biến đổi nhanh chóng của tình hình thanh niên, việc không ngừng nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn là đòi hỏi cấp thiết, xem đây là trọng tâm đột phá, là điều kiện có ý nghĩa quyết định đến sự phát triển của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh nói chung và của tỉnh Kiên Giang nói riêng.

II/ QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU 
1. Quan điểm 
- Tổ chức cơ sở Đoàn là nền tảng cơ sở của Đoàn, nơi tổ chức thực hiện mọi chủ trương của Đoàn, nơi giáo dục, rèn luyện, phấn đấu và trưởng thành của mỗi đoàn viên và là cầu nối giữa TN với tổ chức Đoàn. 

- Chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn là trọng tâm, quyết định vị trí, vai trò, uy tín của tổ chức Đoàn trong TN và xã hội. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn là nâng cao chất lượng sinh hoạt, chất lượng hoạt động, chất lượng cán bộ, chất lượng đoàn viên, sức chiến đấu và năng lực tập hợp, giáo dục TN ở cơ sở.

- Xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn là một bộ phận quan trọng trong công tác xây dụng Đảng, vì vậy các cấp bộ Đoàn phải đặt vị trí xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn trong mối quan hệ chặt chẽ với sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng.

- Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn là một yếu tố quan trọng để tổ chức phong trào TN và mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp TN; phát huy có hiệu quả tài năng, sức trẻ đóng góp cho công cuộc đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước.

2. Mục tiêu 
- Xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và hành động. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn, thu hẹp cơ sở yếu kém gắn với việc triển khai thực hiện hiệu quả hai phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế-xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “4 đồng hành với TN trên con đường lập thân, lập nghiệp” và các chương trình, dự án đã được Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang khóa VIII đề ra. Phấn đấu đến năm 2012, tỷ lệ đoàn kết tập hợp TN vào tổ chức Đoàn, Hội đạt 60%.

- Nâng cao chất lượng, đảm bảo đủ số lượng và từng bước trẻ hóa đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở. Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở thực sự là những người bạn, có khả năng hướng dẫn, tổ chức hoạt động và đối thoại với TN. Phấn đấu hàng năm có 100% cán bộ Đoàn chuyên trách từ tỉnh đến cơ sở được tập huấn, bồi dưỡng về chuyên môn và kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn. Phấn đấu từ năm 2010 trở đi có 70% cán bộ Đoàn chuyên trách trong độ tuổi TN. (Trong đó, 90% cán bộ Đoàn chuyên trách cấp cơ sở trong độ tuổi TN).

- Nâng cao chất lượng đoàn viên, đặc biệt là phẩm chất chính trị, tính tiên phong gương mẫu và sức quy tụ thanh thiếu nhi của người đoàn viên. Phấn đấu hàng năm, số đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp tăng từ 5 đến 7%, đến cuối nhiệm kỳ khóa VIII, tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng đạt 60% so với tổng số đoàn viên ưu tú được giới thiệu.

III/ NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Phát triển, nâng cao chất lượng đoàn viên 
- Tập trung nâng cao chất lượng đoàn viên mà trọng tâm là nâng cao giác ngộ lý tưởng, đạo đức cách mạng, tính tiên phong, gương mẫu của người đoàn viên; xây dựng đội ngũ đoàn viên cốt cán, nòng cốt trong các phong trào TN, có sức ảnh hưởng đối với TN. Thực hiện nghiêm nguyên tắc, quy trình và thủ tục kết nạp đoàn viên mới, chú trong tuyên truyền và rèn luyện thử thách; không chạy theo số lượng, không hạ thấp tiêu chuẩn khi kết nạp TN vào Đoàn. Đổi mới nội dung theo hướng nâng cao kiến thức các lớp cảm tình Đoàn. 

- Tập trung phát triển đoàn viên mới trên địa bàn dân cư, trong lực lượng DQTV, TN công nhân, lao động trẻ, TN sản xuất, kinh doanh giỏi. Thực hiện quy định đoàn viên thanh niên (ĐVTN) công tác trong các cơ quan, lực lượng vũ trang, trường học tham gia sinh hoạt, hoạt động Đoàn tại địa bàn dân cư.

- Hướng dẫn tiêu chí đánh giá, phân loại đoàn viên, phân loại 6 tháng, cuối năm; triển khai và tổ chức thực hiện có hiệu quả “Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới” phù hợp với ĐVTN từng lĩnh vực, địa bàn; coi trọng tính tự giác rèn luyện của đoàn viên. Xác định việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên là một trong những nội dung đánh giá, xếp loại đoàn viên hàng năm.

- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “ĐVTN phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp, thực hiện quy trình giới thiệu đoàn viên ưu tú đảm bảo dân chủ; đảng viên trẻ còn trong tuổi Đoàn phải tham gia sinh hoạt và thực hiện nhiệm vụ của đoàn viên.

- Chấn chỉnh công tác Đoàn vụ, khắc phục tình trạng quản lý số lượng đoàn viên trên sổ sách mà không nắm số lượng thực tế đoàn viên tại địa bàn, đơn vị. Chấn chỉnh hệ thống sổ sách, hồ sơ quản lý đoàn viên, công tác Đoàn phí theo quy định của Điều lệ Đoàn. Nâng cao ý thức trách nhiệm của đoàn viên trong việc tham gia sinh hoạt Đoàn và đóng đoàn phí đầy đủ.

- Thống nhất sử dụng thẻ đoàn viên trong việc tiếp nhận, chuyển sinh hoạt Đoàn. Tạo điều kiện tốt nhất để đoàn viên dù bất cứ ở lĩnh vực, địa bàn nào cũng đều được tham gia các hoạt động của Đoàn và thực hiện nhiệm vụ của người đoàn viên.

2. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chi đoàn, Đoàn cơ sở 
- Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở có kỹ năng, nghiệp vụ, năng động, sáng tạo, biết chủ động trong công tác. Từng bước chuẩn hóa cán bộ Đoàn cơ sở, chú trọng các tiêu chuẩn về độ tuổi, về trình độ, về phẩm chất chính trị, về kỹ năng nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu công tác Đoàn trong giai đoạn mới. 

- Chủ động phát hiện, bồi dưỡng và tạo nguồn cán bộ Chi đoàn và Đoàn cơ sở. Thực hiện đào tạo, bồi dưỡng theo chức danh. Đa dạng hóa các hình thức đào tạo, bồi dưỡng, mở rộng hình thức bồi dưỡng ngắn hạn, tập huấn kỹ năng theo hình thức Trại huấn luyện, nâng cao chất lượng Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi và tiến tới tổ chức Hội thi Bí thư Đoàn cơ sở giỏi.

- Động viên các đồng chí đoàn viên là bộ đội xuất ngũ, TN sản xuất, kinh doanh giỏi làm Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn nơi cư trú. Định kỳ hàng năm, Đoàn cơ sở và Đoàn cấp trên làm việc với Cấp ủy cơ sở để rà soát, đánh giá việc thực hiện công tác quy hoạch đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở. Thực hiện công tác luân chuyển cán bộ Đoàn trong hệ thống.

- Đổi mới phương pháp công tác của đội ngũ cán bộ Chi đoàn, Đoàn cơ sở với yêu cầu chung nhất: tôn trọng TN, gần gũi TN và có trách nhiệm với TN, phải thực sự “Nói đi đôi với làm”. Phong cách làm việc của cán bộ Đoàn cơ sở phải phù hợp với tâm lý, nhu cầu, nguyện vọng của TN, đáp ứng được yêu cầu chỉ đạo và phối hợp liên ngành trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Tham mưu đề xuất với Cấp ủy, chính quyền tạo điều kiện và chính sách cho cán bộ Đoàn cơ sở, Chi đoàn hoạt động. Thực hiện tốt công tác khen thưởng, khen phải kèm theo thưởng có hiện vật để nhằm động viên kịp thời đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

3. Củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn 
3.1- Củng cố tổ chức cơ sở Đoàn:

- Thường xuyên củng cố, kiện toàn BTV, BCH Chi đoàn và Đoàn cơ sở đủ sức lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao, xây dựng tập thể BTV, BCH đoàn kết, biết phát huy sức mạnh tập thể, biết chủ động trong mọi hoạt động của Đoàn.

- Tăng cường công tác khảo sát, kiểm tra, đánh giá, chính xác chất lượng Chi đoàn, Đoàn cơ sở, trên cơ sở đó mà quan tâm củng cố những tổ chức cơ sở Đoàn yếu kém. Triển khai thực hiện cuộc vận động “Xây dựng Chi đoàn mạnh”; Mở rộng hợp lý quy mô Chi đoàn, phấn đấu Chi đoàn ở địa bàn dân cư có từ 15 đoàn viên trở lên. Bước đầu xây dựng thí điểm mô hình “Chi đoàn kiểu mẫu” và từng bước nhân rộng trên địa bàn toàn tỉnh.

- Duy trì sinh hoạt lệ Chi đoàn, thực hiện tốt chế độ họp BCH Chi đoàn, Đoàn cơ sở định kỳ 1 tháng 1 lần. Thực hiện nghiêm túc chế độ tự phê bình và phê bình, đeo huy hiệu Đoàn, mặc áo thanh niên Việt Nam trong sinh hoạt và hoạt động của Đoàn.

- Phát huy vai trò và đề cao trách nhiệm của tổ chức cơ sở Đoàn trong tập hợp đoàn kết TN, xây dựng tổ chức Hội, chăm sóc, giáo dục, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng.

3.2- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động tổ chức cơ sở Đoàn:

- Đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động Chi đoàn, Đoàn cơ sở, gắn sinh hoạt, hoạt động của Đoàn với việc chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng của ĐVTN. Trong mỗi kỳ sinh hoạt của Chi đoàn đưa nội dung về chăm lo phát triển kinh tế, tư vấn, hướng dẫn cho đoàn viên tự tạo việc làm, lao động, sản xuất, phát triển kinh tế cho bản thân và gia đình, tham gia các nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị là chủ đề chính để đoàn viên thảo luận, bàn bạc và cùng thực hiện. Phát huy tính sáng tạo, vai trò chủ thể của người đoàn viên trong mọi sinh hoạt, hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn, trong xây dựng và thực hiện các chủ trương công tác của Đoàn.

- Tổ chức các hoạt động của Chi đoàn, Đoàn cơ sở một cách linh hoạt cả về địa điểm, thời gian, về hình thức và về loại hình hoạt động. Tăng cường phối hợp với các tổ chức đoàn thể các tổ chức kinh tế, chính trị - xã hội khác để nhằm tạo thêm nguồn lực cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi ở địa phương, đơn vị. 

- Xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn 4 chủ động: chủ động nắm bắt tình hình; chủ động xây dựng kế hoạch công tác; chủ động thực hiện nhiệm vụ; chủ động tham mưu với Cấp ủy Đảng, phối hợp với các tổ chức liên quan trong triển khai thực hiện công tác TN.

- Chi đoàn, Đoàn cơ sở chủ động xây dựng chương trình công tác hàng tháng, quý theo chủ đề, chủ điểm gắn với sự kiện chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội, đáp ứng nhu cầu, lợi ích của đoàn viên, phù hợp với tình hình nhiệm vụ của địa phương, đơn vị. Nội dung sinh hoạt, hoạt động hàng tháng, quý phải thiết thực, đồng thời dự báo được nhiệm vụ của các tháng, quý tiếp theo.

- Định kỳ 3 tháng 1 lần, BCH Đoàn cơ sở kiểm tra, hướng dẫn việc sinh hoạt Chi đoàn. Tăng cường trao đổi, đối thoại giữa Bí thư Đoàn cơ sở với ĐVTN; phấn đấu mỗi năm, Bí thư Đoàn cơ sở trao đổi, đối thoại với đoàn viên, TN ở địa phương, đơn vị mình ít nhất 1 lần.

4. Đổi mới phương thức lãnh đạo của Tỉnh Đoàn; huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đối với Đoàn cơ sở và Chi đoàn 
4.1- Đối với Tỉnh Đoàn:
- Tiếp tục duy trì hình thức chia cụm các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc để theo dõi, chỉ đạo; duy trì chế độ họp giao ban cụm hàng tháng theo hình thức xoay vòng ở các đơn vị trong cụm. Tại mỗi đơn vị đăng cai họp giao ban, tổ chức phân công cán bộ chỉ đạo của Tỉnh Đoàn, các đồng chí trong BTV các huyện, thị, thành Đoàn trong cụm cùng dự sinh hoạt Chi đoàn tại đơn vị đó để nhằm nắm được tình hình hoạt động, đồng thời góp ý giúp Chi đoàn nâng lên chất lượng sinh hoạt. 

- Các đồng chí UVTV, UVBCH, Trưởng, phó các Ban Tỉnh Đoàn được phân công theo dõi, chỉ đạo đơn vị trực thuộc phải thường xuyên theo định kỳ đi cơ sở để nắm tình hình, đồng thời cùng với BTV các huyện, thị, thành Đoàn kịp thời tháo gở những khó khăn, vướng mắc ở cơ sở. Gắn trách nhiệm các đồng chí được phân công theo dõi, chỉ đạo đơn vị trực thuộc với chất lượng hoạt động của địa phương, đơn vị đó, xem đây là 1 trong những tiêu chí đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ được giao trong năm.

4.2- Đối với các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Đổi mới nhận thức và phương pháp chỉ đạo của BTV, BCH các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, tăng cường chỉ đạo cơ sở, củng cố nâng cao năng lực tổ chức các hoạt động phong trào ở cơ sở, tạo ra phong trào thi đua ở cơ sở.

- BTV, Thường trực các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cần xác định địa bàn chỉ đạo không chỉ đến Đoàn cơ sở mà phải vươn ra đến Chi đoàn. Cần theo dõi những mô hình sinh hoạt mới, có hiệu quả xuất hiện ở Chi đoàn để kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn nhân rộng. 

IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tỉnh Đoàn Thanh niên Kiên Giang 
- Xây dựng Nghị quyết và triển khai thực hiện Nghị quyết phù hợp với tình hình thực tế của địa phương .

- Ban hành tiêu chí đánh giá chất lượng hoạt động tổ chức cơ sở Đoàn và hướng dẫn phân loại đoàn viên trong giai đoạn hiện nay.

- Xây dựng quy định về quản lý đoàn viên, hồ sơ quản lý đoàn viên, thủ tục sinh hoạt, hoạt động Đoàn nơi cư trú.

- Ban hành quy chế thi đua khen thưởng và tiêu chuẩn các danh hiệu thi đua, tổ chức trao giải thưởng cho các tập thể đạt danh hiệu “Cơ sở Đoàn vững mạnh xuất sắc” nhằm biểu dương, tôn vinh những Chi đoàn, Đoàn cơ sở có thành tích xuất sắc.

- Định kỳ hằng năm tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ, kiến thức kinh tế, xã hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở. 

- Giao cho Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn có trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc  

- Căn cứ vào Nghị quyết này, các huyện, thị, thành Đoàn xây dựng chương trình hành động; các Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị mình và tổ chức thực hiện có hiệu quả.

- Tổ chức khảo sát, đánh giá chất lượng đoàn viên, chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn và chất lượng hoạt động của cơ sở Đoàn.

- Tham mưu với Cấp ủy Đảng, chính quyền tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác tổ chức, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng và luân chuyển đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở; quan tâm tạo điều kiện về cơ chế, chính sách cho cán bộ Đoàn cơ sở và hoạt động của Đoàn.

Nghị quyết này được phổ biến, quán triệt đến cán bộ, đoàn viên, TN trong toàn tỉnh. BCH Tỉnh Đoàn yêu cầu các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả.
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