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 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
      BCH TỈNH KIÊN GIANG                          Rạch Giá, ngày 30  tháng 9  năm 2013
                     ***

        Số: 01  NQ/TĐTN

NGHỊ QUYẾT

về tăng cường xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn.
----------
Thời gian qua trên cơ sở cụ thể hóa các chủ trương, nghị quyết của Đảng, thực hiện phương châm nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc khóa IX và Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh khóa VIII, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn đã triển khai thực hiện nhiều giải pháp đẩy mạnh công tác xây dựng cơ sở Đoàn, trong đó có Nghị quyết chuyên đề về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Từ đó chất lượng, hiệu quả hoạt động ở cơ sở có bước chuyển biến mới. Công tác quản lý đoàn viên, thanh niên, nhất là ở địa bàn dân cư từng bước được cải thiện. Chất lượng đoàn viên tiếp tục nâng lên, số lượng, chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng đảm bảo yêu cầu, cơ sở Đoàn và đoàn viên thể hiện tốt vai trò, trách nhiệm trong tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, Đoàn thể. Tổ chức cơ sở theo từng loại hình cơ bản ổn định, vai trò của cán bộ, đoàn viên trong sinh hoạt và hoạt động tiếp tục phát huy, thực hiện tốt nguyên tắc tổ chức, sinh hoạt. Nội dung, hình thức sinh hoạt chi Đoàn có bước đổi mới theo hướng cụ thể, thiết thực, đảm bảo yêu cầu nhiệm vụ chính trị, đồng thời quan tâm đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên. Công tác cán bộ chuyển biến tích cực, từng bước trẻ hóa, chuẩn hóa theo Quy chế cán bộ Đoàn. Việc quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng cán bộ cơ bản hợp lý, chất lượng được nâng lên.
Tuy nhiên, nhận thức chính trị của đoàn viên không đều, một bộ phận thiếu ổn định tư tưởng, chưa nêu cao ý thức học tập, rèn luyện, tinh thần tiên phong, gương mẫu trong các phong trào hành động cách mạng của Đoàn. Nhiều lĩnh vực trong công tác quản lý đoàn viên, thanh niên từng lúc, từng nơi chưa chặt chẽ, nhất là quản lý về chính trị tư tưởng và tổ chức. Tình trạng đoàn viên bỏ sinh hoạt, không đóng Đoàn phí diễn ra thường xuyên. Tính khoa học trong công tác Đoàn vụ chưa cao, nhiều nơi thực hiện chưa đúng quy định, nhất là ở chi Đoàn. Số lượng đoàn viên có chiều hướng giảm, tỷ lệ đoàn viên phát triển ở địa bàn dân cư thấp, chất lượng chậm nâng lên. Công tác đánh giá phân loại cơ sở Đoàn, đoàn viên nhiều nơi còn hình thức. Nội dung, hình thức sinh hoạt đổi mới chưa nhiều. Chi đoàn địa bàn dân cư tổ chức sinh hoạt không đều, tỷ lệ đoàn viên tham gia sinh hoạt thấp. Cán bộ chủ chốt của cơ sở Đoàn, nhất là chi Đoàn địa bàn dân cư không ổn định, kỹ năng, nghiệp vụ công tác còn hạn chế. 

Trước yêu cầu nhiệm vụ của tình hình mới đòi hỏi phải tăng cường hơn nữa công tác xây dựng cơ sở Đoàn một cách toàn diện, làm nền tảng cho sự ổn định và phát triển của tổ chức Đoàn trên tất cả các mặt, nhằm tiếp tục khơi dậy, phát huy sức mạnh của đông đảo các tầng lớp thanh niên tham gia xây dựng, bảo vệ quê hương đất nước. Đây là vấn đề cấp thiết, có ý nghĩa hết sức quan trọng đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh hiện nay. 
Xuất phát từ yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới, thực hiện Nghị quyết 25 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) và Chương trình hành động của Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang nhiệm kỳ 2012-2017. Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn ban hành Nghị quyết về tăng cường xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn, cụ thể như sau: 
I/ QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU
1. Quan điểm
- Cơ sở Đoàn là nền tảng của Đoàn, là nơi trực tiếp hiện thực các chủ trương, đường lối của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của Nhà nước, tổ chức giáo dục, đại diện, chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng cho đoàn viên, thanh niên. Đồng thời, là nơi tiến hành hầu hết các hoạt động xây dựng nội bộ Đoàn, trực tiếp thể hiện vai trò nòng cốt trong xây dựng và phát triển tổ chức Hội LHTN, chăm sóc giáo dục thiếu niên nhi đồng, góp phần tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các Đoàn thể ở cơ sở.

- Chất lượng, hiệu quả hoạt động của cơ sở Đoàn là yếu tố quyết định vị trí, vai trò, uy tín của Đoàn trong thanh niên và toàn xã hội, đảm bảo sự ổn định và phát triển bền vững của tổ chức Đoàn.
- Xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn phải được thực hiện toàn diện trên các mặt, chú trọng những nội dung trọng tâm, có ý nghĩa quyết định, đặc biệt xem trọng chất lượng, tính bền vững trong từng lĩnh vực, từng loại hình cơ sở. Tập trung thực hiện quyết liệt nhưng không chủ quan, nóng vội, thành tích, xa rời thực tiễn. Nghiên cứu vận dụng sáng tạo những chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách của Nhà nước và Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp đảm bảo công tác xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn đạt hiệu quả cao.
2. Mục tiêu: Làm chuyển biến rõ nét, khắc phục được những hạn chế, yếu kém trong công tác xây dựng cơ sở Đoàn, tạo nền tảng vững chắc, đảm bảo thực hiện tốt yêu cầu nhiệm vụ chính trị trong tình hình mới. Tập trung nâng cao đội ngũ cán bộ Đoàn, Chi đoàn và đoàn viên, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; tích cực tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị.
3. Các chỉ tiêu cơ bản
+ Hàng năm có 100% cán bộ Đoàn, 95% đoàn viên, 85% hội viên, 70% thanh niên có mặt trên địa bàn được tiếp thu các nội dung tuyên truyền, giáo dục của Đoàn. 100% cơ sở Đoàn triển khai thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
+ Hàng năm phát triển ít nhất 24.000 đoàn viên mới, 30.000 hội viên mới; phấn đấu đến cuối năm 2017, tỷ lệ tập hợp thanh niên vào Đoàn, Hội đạt 65% so với tổng số thanh niên có mặt trên địa bàn.
+ Đến cuối năm 2017 có ít nhất 70% Chi đoàn địa bàn dân cư có từ 15 đoàn viên trở lên.

+ Hàng năm có ít nhất 95% đoàn viên đăng ký thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên; 90% Đoàn cơ sở, 85% Chi đoàn, 80% đoàn viên xếp loại khá trở lên.

+ Hàng năm giới thiệu cho Đảng ít nhất 3.200 đoàn viên ưu tú, đảm bảo có 70% trở lên đảng viên mới kết nạp trong toàn Đảng bộ là đối tượng do Đoàn giới thiệu. 
+ Đến cuối năm 2017 có 60% Bí thư chi Đoàn là đảng viên, 100% cán bộ cơ sở khi đảm nhận nhiệm vụ được tập huấn kỹ năng nghiệp vụ công tác. 
+ Cán bộ chủ chốt khi được bố trí phải đảm bảo các tiêu chuẩn theo Quy chế cán bộ Đoàn.

II/ NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Công tác đoàn viên và tổ chức cơ sở Đoàn
- Đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên mới, đảm bảo số lượng, chất lượng, đúng quy trình, thủ tục:
+ Thực hiện đồng bộ, chặt chẽ công tác quy hoạch đối tượng tạo nguồn phát triển đoàn viên mới hàng năm ở cơ sở, trọng tâm là địa bàn dân cư và doanh nghiệp ngoài nhà nước.

+ Tăng cường giáo dục, tạo điều kiện cho thanh niên phấn đấu rèn luyện, hình thành động cơ đúng đắn khi vào Đoàn thông qua các phong trào, các hoạt động của Đoàn, Hội ở cơ sở.

+ Đề xuất chính quyền có cơ chế hỗ trợ kinh phí mở các lớp tìm hiểu về Đoàn, từng bước nâng cao chất lượng các lớp, đảm bảo triển khai thống nhất, đầy đủ nội dung theo tài liệu do TW Đoàn ban hành. Cuối mỗi khóa học phải tổ chức viết thu hoạch và cấp giấy chứng nhận.

+ Thực hiện nghiêm túc trình tự, thủ tục phát triển đoàn viên mới. Tổ chức lễ kết nạp trang trọng, tạo ấn tượng sâu sắc cho đoàn viên, đảm bảo việc trao Thẻ, Huy hiệu Đoàn tại buổi lễ kết nạp.

+ Tổ chức kết nạp đoàn viên đồng loạt vào các ngày lễ, các sự kiện lịch sử, chính trị của dân tộc, của Đảng, của Đoàn...
- Tập trung nâng cao chất lượng đoàn viên:
+ Nâng cao chất lượng, hiệu quả Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Nghiên cứu cụ thể hóa nội dung rèn luyện đoàn viên phù hợp theo hướng thiết thực, dễ thực hiện, dễ nhận xét đánh giá, đề cao sự chủ động đăng ký và rèn luyện của đoàn viên.

+ Thực hiện nghiêm túc việc giới thiệu đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú theo quy định của Trung ương Đoàn; triển khai thực hiện “Ngày đoàn viên” hàng năm phù hợp với điều kiện của từng cơ sở. 

+ Đảm bảo quy trình, tiêu chuẩn đánh giá, phân loại đoàn viên, thực hiện nghiêm túc công tác tự phê bình và phê bình, phát huy dân chủ trong đánh giá, phân loại đoàn viên hàng năm. Khắc phục triệt để tình trạng Ban Chấp hành chi Đoàn tự nhận xét, phân loại đoàn viên.

- Tăng cường công tác quản lý đoàn viên, thanh niên:
+ Quản lý chặt chẽ sổ đoàn viên, cập nhật đầy đủ thông tin vào sổ theo quy định, đảm bảo việc ghi nhận xét ưu, khuyết điểm của đoàn viên vào sổ, có xác nhận hàng năm và trước khi chuyển sinh hoạt.

+ Chỉ đạo chặt chẽ công tác bàn giao hồ sơ đoàn viên khi thay đổi nhân sự. Thực hiện nghiêm túc quy định về quản lý Thẻ đoàn viên. Thường xuyên rà soát cấp lại thẻ Đoàn, sổ Đoàn bị thất lạc đúng trình tự thủ tục. Thực hiện tốt quy trình, thủ tục trưởng thành cho đoàn viên quá tuổi, đảm bảo mỗi đoàn viên khi trưởng thành Đoàn đều được tổ chức lễ và cấp giấy chứng nhận. 

+ Chi đoàn, Đoàn cơ sở phải trang bị đầy đủ các loại sổ phục vụ công tác quản lý đoàn viên theo quy định, khai thác, sử dụng tốt các biểu mẫu có liên quan về công tác quản lý, tiếp nhận, chuyển sinh hoạt đoàn viên, quản lý tốt công tác thu, chi Đoàn phí, tài chính của Đoàn.
+ Tỉnh Đoàn thống nhất thực hiện việc phân phối các loại hồ sơ, biểu mẫu phục vụ công tác quản lý đoàn viên cho Đoàn cấp dưới. Từng bước xây dựng cơ sở dữ liệu, nghiên cứu ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý đoàn viên.
+ Ban Chấp hành Chi đoàn thực hiện tốt việc phân công nhiệm vụ cho từng đoàn viên, thường xuyên kiểm tra tạo điều kiện hỗ trợ, giúp đỡ để đoàn viên hoàn thành tốt nhiệm vụ.
+ Định kỳ 6 tháng một lần tiến hành rà soát, cập nhật thông tin hoàn thiện công tác quản lý thanh niên ở cơ sở, kịp thời báo cáo lên Đoàn cấp trên. Chủ động đề xuất cấp ủy, chính quyền tạo kinh phí điều tra, khảo sát toàn diện tình hình thanh niên 02 năm một lần nhằm đảm bảo công tác quản lý và tạo nguồn phát triển  thanh niên vào tổ chức.
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của cơ sở Đoàn:
+ Quan tâm củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Chú trọng các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động của Đoàn trong khu vực nông thôn, đô thị, doanh nghiệp, chăm lo và bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp cho đoàn viên thanh niên. 

+ Từng bước sắp xếp tổ chức hệ thống cơ sở Đoàn, sắp xếp tổ chức các mô hình chi Đoàn trên địa bàn nông thôn, đô thị phù hợp với đặc điểm, tình hình thanh niên và đặc thù của địa phương, đơn vị.
+ Tăng cường vận động, thành lập tổ chức Đoàn trong khu vực doanh nghiệp ngoài nhà nước theo phân cấp và tham mưu cơ chế để thực hiện việc vận động, thành lập tổ chức Đoàn trên cơ sở quy mô của từng doanh nghiệp. 
+ Tập trung chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động xây dựng “Chi đoàn mạnh, tăng cường hỗ trợ hoạt động chi Đoàn, tổ chức các ngày Chi đoàn cùng hành động gắn với thực hiện các chủ trương lớn của địa phương, đơn vị.

+ Tiếp tục định hướng nâng cao chất lượng, chấn chỉnh nề nếp, phát huy vai trò của đoàn viên trong sinh hoạt, hoạt động Đoàn. Đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt Chi đoàn phù hợp với tâm tư, nguyện vọng và nhu cầu thiết thực của đoàn viên thanh niên. Chú trọng sinh hoạt Chi đoàn theo chủ đề, chủ điểm; khắc phục tình trạng sinh hoạt, hoạt động hình thức.
+ Thực hiện nghiêm túc công tác đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn hàng năm theo Hướng dẫn số 57-HD/TWĐTN ngày 12/5/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

+ Tiếp tục duy trì hình thức chia Cụm chỉ đạo, duy trì chế độ họp giao ban Cụm hàng quý. Phân công cán bộ Đoàn chuyên trách các cấp định kỳ hàng tháng cùng dự sinh hoạt chi Đoàn. Gắn trách nhiệm các đồng chí được phân công theo dõi, chỉ đạo đơn vị trực thuộc với chất lượng hoạt động của của cơ sở.

+ Thường xuyên rà soát nhân rộng những cách làm hay, mô hình mới trong sinh hoạt, hoạt động của cơ sở Đoàn, kịp thời tuyên dương những mô hình tiêu biểu. Tập trung tổ chức các hoạt động của Đoàn hướng về cơ sở, từng bước giao cho cơ sở đăng cai tổ chức những hoạt động phù hợp với khả năng và điều kiện thực tế.

+ Quan tâm củng cố, xây dựng các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn đáp ứng tốt nhu cầu thanh thiếu niên và đảm bảo hỗ trợ duy trì tốt phong trào ở cơ sở.

- Tiếp tục phát huy vai trò nòng cốt của Đoàn trong xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam và Đội TNTP Hồ Chí Minh ở cơ sở tạo nguồn nhân lực kế thừa cho Đoàn: 
+ Tăng cường định hướng hoạt động, từng bước nâng cao vị thế của tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên. Đặc biệt quan tâm thành lập các tổ, đội, nhóm, câu lạc bộ theo nhu cầu, sở thích thanh niên. Tăng cường xây dựng các loại hình tập hợp thanh niên trong các vùng tôn giáo, dân tộc ở địa bàn dân cư, trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh. Tích cực cổ vũ, động viên tạo điều kiện cho hội viên tham gia các phong trào hành động cách mạng để rèn luyện, cống hiến, trưởng thành. 
+ Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng phong trào thiếu nhi. Nâng cao trách nhiệm của tổ chức Đoàn trong việc chăm lo xây dựng Đội vững mạnh, phân công những cán bộ có năng lực, giỏi kỹ năng, nhiệt tình, yêu trẻ làm công tác thiếu nhi. Tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức Đội triển khai tốt các chương trình, kế hoạch công tác, tạo mô trường tốt để đội viên phấn đấu trở thành đoàn viên.
2. Công tác cán bộ cơ sở Đoàn
- Quán triệt nghiêm túc Quy chế cán bộ Đoàn của Ban Bí thư Trung ương Đảng và các Quy định, Hướng dẫn của Ban Bí thư TW Đoàn, tập trung thực hiện công tác cán bộ chặt chẽ, khoa học đảm bảo tính kế thừa, phát triển bền vững đáp ứng nhu cầu trước mắt và lầu dài.
- Tập trung triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN, ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn nhằm xây dựng tác phong, lề lối công tác của người cán bộ Đoàn trong thời lỳ mới.
- Chủ động thực hiện công tác quy hoạch, bổ sung quy hoạch Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và cán bộ chủ chốt ở các cấp hàng năm và quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ tới đảm bảo số lượng, chất lượng, trình độ, độ tuổi, tỷ lệ nữ, dân tộc theo Hướng dẫn của Cấp ủy Đảng cùng cấp và Đoàn cấp trên.

- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ cơ sở, nhất là cán bộ ở chi Đoàn, chú trọng bồi dưỡng chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ theo nhu cầu thực tế. Xây dựng và áp dụng chương trình bồi dưỡng cơ bản, nâng cao theo từng chức danh ở từng cấp bộ Đoàn. Thực hiện quy định cán bộ chủ chốt của Đoàn ở cơ sở trước khi bố trí phải được bồi dưỡng nghiệp vụ công tác.

- Định kỳ hàng năm tham mưu, phối hợp mở ít nhất 04 lớp tập huấn tại tỉnh, 02 lớp tập huấn tại mỗi huyện, cử ít nhất 40 cán bộ cơ sở tập huấn tuyến trên. Duy trì việc mở lớp Trung cấp Thanh vận, đề xuất mở lớp Cao đẳng, Đại học Thanh vận tại tỉnh trong những năm tới. Tập trung kiện toàn Hội đồng Huấn luyện kỹ năng cấp tỉnh, thành lập Hội đồng Huấn luyện kỹ năng cấp huyện.

- Tham mưu với các cấp ủy Đảng quan tâm bố trí đầu ra hợp lý cho cán bộ Đoàn quá tuổi, bố trí hợp lý cán bộ theo năng lực, sở trường và chuyên môn công tác, đảm bảo cán bộ chủ chốt ở cơ sở phải ổn định vị trí công tác trong khoảng thời gian phù hợp. Đồng thời, quan tâm châm bồi phát triển Đảng cho đội ngũ cán bộ Đoàn ở ấp, khu phố. Chỉ đạo thực hiện đổi mới lề lối, tác phong công tác của đội ngũ cán bộ Chi đoàn, Đoàn cơ sở.

- Đẩy mạnh công tác luân chuyển cán bộ về cơ sở, thực hiện việc phân công cán bộ học việc theo phương thức cán bộ Đoàn cấp tỉnh, huyện hoán đổi vị trí với cán bộ cơ sở hoặc tăng cường hỗ trợ cơ sở. Động viên các đồng chí đoàn viên là bộ đội xuất ngũ, thanh niên sản xuất, kinh doanh giỏi làm Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn tại nơi cư trú. Kịp thời tham mưu kiện toàn đội ngũ Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và các chức danh chủ chốt ở cơ sở Đoàn.

- Định kỳ tổ chức Hội thi Bí thư chi Đoàn giỏi, Bí thư Đoàn cơ sở giỏi và tuyên dương cán bộ Đoàn tiêu biểu các cấp.

- Tích cực rà soát các chính sách đang áp dụng đối với cán bộ Đoàn cơ sở để tham mưu vận dụng phù hợp, đồng thời nghiên cứu đề xuất, kiến nghị bổ sung sửa đổi bổ sung chính sách.
3. Tích cực tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền và các Đoàn thể
+ Tham mưu với cấp ủy thống nhất quy trình, thủ tục kết nạp Đảng từ đoàn viên ưu tú. Triển khai tốt Cuộc vận động “Người Cộng sản trẻ”. Tham mưu cấp ủy đảng tổ chức đối thoại với đảng viên trẻ, đoàn viên ưu tú và diễn đàn “Thanh niên với Đảng - Đảng với thanh niên” hàng năm. 
+ Thực hiện tốt Quy chế dân chủ, phát huy đầy đủ quyền và nghĩa vụ của đoàn viên, thanh niên trong xây dựng Đảng, chính quyền và hệ thống chính trị ở cơ sở. Tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương khóa XI. 

+ Định kỳ mỗi quý 01 lần, chi Đoàn, Đoàn cơ sở tổ chức hội nghị góp ý các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước nhất là các chủ trương, chính sách có liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên với cấp ủy và chính quyền cùng cấp.

+ Thường xuyên tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên chấp hành tốt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
+ Xây dựng mối quan hệ gắn bó, phối hợp chặt chẽ với các ngành, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội trong công tác thanh niên và thực hiện các nhiệm vụ chính trị ở cơ sở. 

+ Phối hợp bồi dưỡng, tạo nguồn cán bộ trẻ, có phẩm chất đạo đức, năng lực công tác để giới thiệu cho Đảng, chính quyền và các Đoàn thể. 
4. Nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho đoàn viên
+ Tập trung thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X về tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013-2017.
+ Tiếp tục cải tiến nội dung, đổi mới hình thức, nâng cao chất lượng giáo dục chính trị, bồi đắp lý tưởng, niềm tin sâu sắc của đoàn viên vào sự nghiệp cách mạng theo hướng thiết thực, cụ thể. Chú trọng triển khai 6 bài học lý luận chính trị, các chủ trương, nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của Nhà nước.
+ Hướng dẫn cơ sở khai thác tốt các kênh thông tin của Đoàn và các phương tiện thông tin khác phục vụ cho công tác giáo dục nói chung và giáo dục chính trị, tư tưởng nói riêng. 
+ Thường xuyên củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên các cấp, hàng năm tổ chức Hội thi báo cáo viên cấp cơ sở. Tổ chức xây dựng các đội nhóm tuyên truyền lưu động tập trung hoạt động ở cơ sở.

+ Quan tâm tìm hiểu, nắm chắc thành phần, lịch sử chính trị của từng đoàn viên, thường xuyên theo dõi diễn biến tư tưởng đoàn viên để có biện pháp giáo dục, định hướng kịp thời. Định kỳ hàng quý, các cấp bộ Đoàn phải báo cáo tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh niên về Đoàn cấp trên nhằm kịp thời chỉ đạo định hướng dư luận.

5. Tăng cường công tác tham mưu, phối hợp thực hiện nhiệm vụ
- Các cơ sở Đoàn phải chủ động tích cực trong công tác tham mưu với cấp ủy, kịp thời tranh thủ sự định hướng chỉ đạo của Đoàn cấp trên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, nhất là những nội dung, lĩnh vực mới, những vấn đề phát sinh từ thực tiễn làm cơ sở để triển khai các hoạt động đạt chất lượng, hiệu quả cao.
- Phối hợp chặt chẽ với chính quyền, các đoàn thể cơ sở, chú trọng công tác phối hợp thống nhất theo hệ thống dọc, tranh thủ tốt các cơ chế, nguồn lực hỗ trợ cho Đoàn hoạt động. Định kỳ sơ tổng kết công tác phối hợp để đánh giá kết quả và xây dựng chương trình, kế hoạch phối hợp sát với yêu cầu nhiệm vụ và điều kiện thực tế.
III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng Chương trình hành động hoặc Kế hoạch thực hiện Nghị quyết phù hợp với từng loại hình tổ chức cơ sở Đoàn và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.
2. Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai, quán triệt Nghị quyết. Chỉ đạo Ban Biên tập Bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang, Website Tỉnh Đoàn tăng cường tuyên truyền nội dung Nghị quyết đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong tỉnh.

3. Các ban của Tỉnh Đoàn theo chức năng, nhiệm vụ của mình kịp thời hướng dẫn việc xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn phù hợp với các nhóm đối tượng thanh niên.

4. Giao Ban Tổ chức-Kiểm tra Tỉnh Đoàn theo dõi quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết, định kỳ 02 năm tổ chức sơ kết 01 lần, lựa chọn thời gian phù hợp để tổng kết Nghị quyết.

Nghị quyết này phổ biến đến các chi Đoàn.

            TM. BAN CHẤP HÀNH TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận: 
               BÍ THƯ 

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Văn phòng TW Đoàn (1, 2);

- Ban TC TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
                Đã ký
- Ban DV Tỉnh ủy;

- Ban TC Tỉnh ủy;

- BCH Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thị, thành Đoàn 
              Tống Phước Trường
và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TC-KT.

