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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 BCH TỈNH KIÊN GIANG

            Rạch Giá, ngày 22   tháng 8  năm 2008
                 ****

        Số: 66 QĐ/TĐTN
QUYẾT ĐỊNH

ban hành Quy định tiêu chuẩn các danh hiệu thi đua,
hình thức khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh KG.
****

BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN KIÊN GIANG

- Căn cứ Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;

- Căn cứ Quy chế Thi đua, khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang ban hành kèm theo Quyết định số 65-ngày 22/8/2008 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn;
- Xét đề nghị của Văn phòng tỉnh Đoàn,
QUYẾT ĐỊNH

Điều 1 : Ban hành kèm theo Quyết định này Quy định tiêu chuẩn các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang.

Điều 2 : Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. Những nội dung trước đây trái với nội dung của Quy định này đều bãi bỏ. 
Điều 3 : Văn phòng tỉnh Đoàn, Ủy ban Kiểm tra tỉnh Đoàn, các ban, đơn vị thuộc tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tỉnh Đoàn có trách nhiệm thực hiện Quy định này.

       TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

  Nơi nhận :




                          BÍ THƯ
- TT Tỉnh ủy, UBND tỉnh,
- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- Đ/c Phan Thanh Bình,

- UVBCH tỉnh Đoàn khóa VIII,
- Các huyện, thị, thành Đoàn 

  và Đoàn trực thuộc tỉnh Đoàn,

- Các ban, đơn vị trực thuộc tỉnh Đoàn,


          Ong Văn Ngay
- Sở Nội vụ,





           

- Lưu VP tỉnh Đoàn.  
QUY ĐỊNH
về tiêu chuẩn các danh hiệu thi đua, 
hình thức khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh KG
(Ban hành kèm theo Quyết định số: 66-QĐ/TĐTN  ngày 22/8/2008
của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Kiên Giang)
----------

A/ TIÊU CHUẨN CÁC DANH HIỆU THI ĐUA.
I- TIÊU CHUẨN DANH HIỆU THI ĐUA ĐỐI VỚI TẬP THỂ.
1. Tiêu chuẩn các danh hiệu thi đua đối với huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc được thực hiện theo hướng dẫn bình xét thi đua hàng năm của Ban Thường vụ (BTV) tỉnh Đoàn; đảm bảo hàng năm có không quá 30% (ba mươi phần trăm) số đơn vị cấp huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đạt danh hiệu đơn vị xuất sắc.
2. Tiêu chuẩn thi đua đối với cơ sở Đoàn và chi đoàn trực thuộc Đoàn cơ sở do BTV Đoàn cấp trên trực tiếp của cấp đó quyết định trên cơ sở hướng dẫn bình xét thi đua hàng năm của BTV tỉnh Đoàn.
II- TIÊU CHUẨN DANH HIỆU THI ĐUA ĐỐI VỚI CÁ NHÂN.

Tiêu chuẩn đoàn viên xuất sắc được thực hiện theo hướng dẫn xếp loại đoàn viên của BTV tỉnh Đoàn.
B/ TIÊU CHUẨN CÁC HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG.
1. Các loại cờ thưởng của Ban Chấp hành tỉnh Đoàn.
1.1- Cờ thưởng của Ban Chấp hành (BCH) tỉnh Đoàn để tặng cho tập thể Đoàn Thanh niên cấp huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đạt danh hiệu đơn vị xuất sắc công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm.
- Việc công nhận danh hiệu đơn vị xuất sắc công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi để được tặng cờ của BCH tỉnh Đoàn phải được thông qua bình xét, đánh giá từ các cụm thi đua, do BTV tỉnh Đoàn quyết định.
- Tiêu chuẩn chung :

+ Triển khai thực hiện tốt các chủ trương công tác của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội đến cơ sở và đoàn viên, thanh thiếu nhi; tổ chức các phong trào, hoạt động đem lại hiệu quả thiết thực về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh và thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia, được cấp ủy Đảng, chính quyền thừa nhận; làm tốt công tác xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn và Đoàn tham gia xây dựng Đảng.
+ Các chỉ tiêu thi đua phải đạt từ  95% trở lên, riêng chỉ tiêu phát triển đoàn viên, hội viên phải đạt 100% trở lên.
+ Có nhân tố mới, mô hình mới, điển hình mới có thể nhân rộng.
+ Nội bộ đoàn kết, thực hành tiết kiệm, không tham nhũng, lãng phí.
+ Tham dự đầy đủ các cuộc họp báo cụm; các hội nghị sơ, tổng kết do BTV tỉnh Đoàn tổ chức; Báo cáo công tác Đoàn - Hội - Đội theo quy định đầy đủ, đúng thời gian.
+ Tham gia đầy đủ các hoạt động cụm và tỉnh tổ chức.
- Tiêu chuẩn cụ thể : thực hiện theo hướng dẫn xếp loại và bình xét danh hiệu thi đua hàng năm của BTV tỉnh Đoàn.
1.2- Cờ thưởng mang tên cuộc vận động và phong trào thi đua để tặng cho Đoàn thanh niên các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đạt thành tích xuất sắc trong cuộc vận động hoặc phong trào thi đua do tỉnh Đoàn tổ chức.
- Tiêu chuẩn : thực hiện theo hướng dẫn sơ, tổng kết cuộc vận động hoặc phong trào thi đua của BTV tỉnh Đoàn.
2. Bằng khen của BCH tỉnh Đoàn để tặng cho các cá nhân, tập thể lập thành tích thường xuyên hoặc đột xuất, cụ thể : 
2.1- Đối với cá nhân thuộc hệ thống tổ chức Đoàn.
+ Bí thư Đoàn thanh niên các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đạt danh hiệu xuất sắc công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm.
+ Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi lập thành tích xuất sắc trong học tập, lao động sản xuất, chiến đấu, công tác; trong công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi; đã được tặng giấy khen của huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc 02 năm liền.

+ Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi đoạt giải cao trong các cuộc thi cấp tỉnh và toàn quốc; có sáng kiến, sáng chế, nghiên cứu khoa học, giải pháp kỹ thuật, công nghệ có giá trị cao được các cấp có thẩm quyền công nhận.

+ Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi lập được thành tích đột xuất (trong Chiến dịch tình nguyện Hè, Tháng thanh niên, phòng chống thiên tai, hành động dũng cảm cứu người, phòng chống tội phạm…).
2.2- Đối với tập thể thuộc hệ thống tổ chức Đoàn.
+ Tập thể huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đạt danh hiệu tiên tiến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm.

+ Đơn vị Đoàn cấp cơ sở 02 năm liên tục đạt danh hiệu cơ sở vững mạnh, xuất sắc được tặng cờ thưởng của huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
+ Tập thể đoạt giải cao trong các cuộc thi cấp tỉnh và cấp toàn quốc; có sáng kiến, sáng chế, nghiên cứu khoa học, giải pháp kỹ thuật, công nghệ có giá trị cao được các cấp có thẩm quyền công nhận.
+ Các ban, đơn vị thuộc tỉnh Đoàn có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
+ Tập thể Đoàn thanh niên các cấp lập được thành tích đột xuất (trong Chiến dịch tình nguyện Hè, Tháng thanh niên, phòng chống thiên tai, phòng chống tội phạm…).
2.3- Đối với cá nhân và tập thể có nhiều đóng góp trong sự nghiệp giáo dục, đào tạo, bồi dưỡng thế hệ trẻ và đóng góp cho công tác Đoàn và phong trào TTN tỉnh Kiên Giang.
3. Giải thưởng Huỳnh Mẫn Đạt được quy định cụ thể tại Quy chế của giải thưởng do BTV tỉnh Đoàn ban hành.
C/ THỦ TỤC VÀ THỜI GIAN TIẾN HÀNH XÉT KHEN THƯỞNG.
1. Thủ tục :
- Tờ trình đề nghị khen thưởng của BTV huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Danh sách các tập thể và cá nhân đề nghị BTV tỉnh Đoàn xét khen thưởng.
- Báo cáo thành tích quá trình công tác của tập thể được đề nghị khen thưởng do Thủ trưởng đơn vị đề nghị ký, đóng dấu có xác nhận của cấp ủy Đảng cùng cấp và cá nhân đề nghị khen thưởng có xác nhận của cấp bộ Đoàn và cấp ủy Đảng cùng cấp.
2. Thời gian gởi hồ sơ đề nghị khen thưởng :
- BTV tỉnh Đoàn tiếp nhận hồ sơ đề nghị xét khen thưởng thường xuyên của các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc trước ngày 15/11 hàng năm.
- Đối với Đoàn trường học, BTV tỉnh Đoàn tiếp nhận hồ sơ đề nghị xét thi đua, khen thưởng của các huyện, thị, thành Đoàn và các Đoàn trường trực thuộc theo hướng dẫn tổng kết công tác Đoàn khối trường học.
- Hồ sơ đề nghị khen thưởng đột xuất gởi về BTV tỉnh Đoàn sau khi lập được thành tích đột xuất không quá 15 ngày.
3. Thời gian xét thi đua, khen thưởng :
- Việc xét thi đua, khen thưởng thường xuyên đối với các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc được tiến hành 01 đợt trước ngày 10/12 hàng năm.
- Việc xét thi đua, khen thưởng đối với Khối trường học được tiến hành 01 đợt trước ngày 10/7 hàng năm.
- Việc xét khen thưởng đột xuất thực hiện chậm nhất là sau 10 ngày, kể từ khi nhận được hồ sơ đề nghị.

D/ QUY ĐỊNH VIỆC TRAO TẶNG CÁC DANH HIỆU THI ĐUA CỦA BCH TỈNH ĐOÀN.
1. Người trao tặng : đ/c Bí thư tỉnh Đoàn; các đ/c Phó Bí thư tỉnh Đoàn; Ủy viên Thường vụ tỉnh Đoàn.
- Những người được ủy quyền trao tặng :
+ Ủy viên BCH tỉnh Đoàn.
+ Trưởng các ban tỉnh Đoàn.
+ Bí thư các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

+ Chánh Văn phòng tỉnh Đoàn.
2. Khi nhận được quyết định khen thưởng chậm nhất không qua 01 tháng, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phải tiến hành tổ chức trao tặng; việc tổ chức trao tặng phải trang trọng, tiết kiệm, tránh phô trương hình thức.
Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh, Văn phòng tỉnh Đoàn tổng hợp báo cáo BTV tỉnh Đoàn nghiên cứu sửa đổi, bổ sung cho phù hợp.

---------------------------

