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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH KIÊN GIANG

*** 

Số:  19  TB/TĐTN
	Rạch Giá, ngày  17  tháng  4  năm 2013


THÔNG BÁO
v/v triển khai công tác khảo sát và xây dựng các đội thanh niên nòng cốt
tuyên truyền pháp luật trên địa bàn tỉnh Kiên Giang năm 2013.
---------
Thực hiện Kế hoạch số 11/KHLT-STP-TĐ ngày 22/02/2013 của Tỉnh Đoàn và Sở Tư pháp tỉnh về việc phối hợp thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh niên năm 2013,
Để đảm bảo công tác phối hợp của 02 đơn vị trong năm 2013. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông báo đến các đơn vị có liên quan việc triển khai công tác khảo sát và xây dựng các đội thanh niên nòng cốt tuyên truyền pháp luật trên địa bàn tỉnh Kiên Giang năm 2013, cụ thể như sau:
1. Điều tra, khảo sát tình hình thanh niên và khảo sát xã, phường, thị trấn thanh thiếu niên thường xuyên xảy ra vi phạm pháp luật và xây dựng địa bàn chỉ đạo điểm để đánh giá, rút kinh nghiệm
- Hình thức: 

 + Công tác khảo sát được thực hiện bằng phiếu, Huyện đoàn khảo sát mỗi xã, phường, thị trấn 40 phiếu (khảo sát 04 nhóm đối tượng, mỗi nhóm đối tượng thanh niên khảo sát 10 phiếu). 

 + Chọn 01 xã hoặc phường, thị trấn làm điểm chỉ đạo: Ban Chấp hành xã Đoàn tổ chức khảo sát, sau đó tổng hợp kết quả khảo sát. Xây dựng báo cáo tình hình hoạt động của các CLB tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật hoặc báo cáo cách thức, nội dung tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên trong thời gian qua, theo từng nhóm đối tượng trên địa bàn xã.  
- Đối tượng khảo sát:
 + Thanh thiếu niên tự do, sinh sống, lao động tại địa bàn cư trú.
 + Thanh thiếu niên trong trường học.
 + Thanh thiếu niên vi phạm pháp luật (thanh thiếu niên địa phương quản lý).
 + Thanh niên đi lao động ở nước ngoài (lấy thông tin từ các cơ quan chức năng của xã).
- Địa điểm khảo sát:
Tiến hành khảo sát ở 05 huyện: Giang Thành, Kiên Lương, Phú Quốc, U Minh Thượng và Châu Thành.

- Thời gian khảo sát:
 + Ngày 23/4/2013: làm việc tại Đoàn thị trấn Kiên Lương, huyện Kiên Lương và xã Đoàn Minh Thuận, huyện U Minh Thượng.
 + Ngày 24/4/2013: làm việc tại xã Đoàn Phú Mỹ, huyện Giang Thành.
 + Ngày 03/5/2013: làm việc tại Đoàn thị trấn An Thới, huyện Phú Quốc và xã Đoàn Bình An, huyện Châu Thành. 

* Buổi sáng: Tổ khảo sát cùng lãnh đạo Huyện đoàn làm việc với BCH Đoàn Thanh niên xã, phường, thị trấn (gọi tắt là xã Đoàn) điểm của các huyện. Thành phần mời: lãnh đạo Đảng ủy, cán bộ phụ trách tư pháp xã và BCH xã Đoàn.

* Buổi chiều: Tổ khảo sát làm việc với Huyện đoàn. Thành phần mời: đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Huyện ủy, Phòng Tư pháp huyện, BCH Huyện đoàn, đại diện BCH xã Đoàn và Đội Thanh niên tuyên truyền pháp luật.

Nội dung, nghe Huyện đoàn báo cáo tình hình thực hiện tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật thời gian qua. Tổ chức Lễ ra mắt Đội Thanh niên Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.

2. Xây dựng thí điểm các đội thanh niên nòng cốt tuyên truyền pháp luật trên các địa bàn huyện chỉ đạo điểm 

Tiến hành khảo sát, đánh giá và xây dựng các đội thanh niên tuyên truyền pháp luật tại các huyện: Giang Thành, Kiên Lương, Phú Quốc, U Minh Thượng và Châu Thành.
Giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Tư pháp thành lập Tổ khảo sát tiến hành thực hiện các nội dung theo đúng tiến độ, thời gian và báo cáo với lãnh đạo 02 đơn vị. 
Trên đây là Thông báo việc triển khai công tác khảo sát và xây dựng các đội thanh niên nòng cốt tuyên truyền pháp luật trên địa bàn tỉnh Kiên Giang năm 2013. Đề nghị các đơn vị và cá nhân có tên trong Thông báo này triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban Giám đốc Sở Tư pháp,

- TT Tỉnh Đoàn,

- Huyện Đoàn các huyện điểm,
- Phòng Tư pháp các huyện điểm,

- Văn phòng, Phòng PBGDPL Sở Tư pháp,
- Văn phòng, Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn,

- Các đ/c trong Tổ KS và CĐ,
- Lưu: VT Sở Tư pháp và Tỉnh Đoàn,  
                Website, BTG.
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