PAGE  
5

ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
     BCH TỈNH KIÊN GIANG


       Rạch Giá, ngày 12 tháng 10 năm 2010

                       ***

             Số: 87 TB/TĐ
THÔNG BÁO

một số nội dung, giải pháp trọng tâm thực hiện Nghị quyết Đại hội
Đoàn toàn quốc lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh
Kiên Giang lần thứ VIII trong nửa cuối nhiệm kỳ 2007 - 2012.
-------------

Trên cơ sở đánh giá những ưu điểm, hạn chế trong thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Kiên Giang nửa đầu nhiệm kỳ 2007 - 2012, Ban Thường vụ (BTV) Tỉnh Đoàn đề ra một số giải pháp thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh và toàn quốc nửa cuối nhiệm kỳ 2007 - 2012 cụ thể như sau:
1. Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn
- Tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức công tác tuyên truyền giáo dục trong đó tập trung giáo dục chính trị, pháp luật, đạo đức lối sống cho thanh thiếu niên cụ thể là thường xuyên đổi mới việc tổ chức học tập các bài học lý luận chính trị, quán triệt đường lối và các nghị quyết của Đảng theo hướng nội dung gần gũi, thiết thực, tổ chức các cuộc gặp gỡ, trao đổi có tranh luận để tạo điều kiện cho ĐVTN bày tỏ ý kiến và nâng cao nhận thức. Tiếp tục tổ chức rộng rãi các hình thức tuyên truyền, tư vấn và trợ giúp pháp lý cho thanh niên (TN) nhất là TN nông thôn. 
- Tăng cường phát hiện, bồi dưỡng, tuyên dương và nhân rộng các điển hình TN tiên tiến trên các lĩnh vực. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”, chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”.

- Phát huy một số mô hình tuyên truyền giáo dục có hiệu quả như: tổ chức chương trình Học kỳ trong quân đội, Học làm người có ích, cuộc thi Nhà sử học nhỏ tuổi, hoạt cảnh sinh hoạt dưới cờ đầu tuần…
- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu kiến thức, tự luận về các vấn đề mà thanh thiếu nhi quan tâm, các cuộc thi sáng tạo để góp phần giáo dục và định hướng lối sống lành mạnh. Tổ chức tham quan tìm hiểu các di tích lịch sử văn hóa, phối hợp các ngành để sử dụng có hiệu quả các thiết chế văn hóa tại địa phương.

- Tăng cường phối hợp và nâng cao chất lượng tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông đại chúng, tờ tin nội bộ và trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn để tuyên truyền, giáo dục và tập hợp, đoàn kết bộ phận giới trẻ tham gia các hoạt động của Đoàn - Hội.
- Cung cấp tài liệu sinh hoạt chi đoàn, chi hội qua hệ thống mạng thông tin điện tử của các cấp bộ Đoàn, tiếp tục triển khai các chủ trương, Nghị quyết mới của BCH TW Đoàn khóa IX như: Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 về phát huy vai trò xung kích của TN trong lao động sáng tạo tham gia phát triển kinh tế - xã hội đến năm 2012, NQ Hội nghị lần thứ 6 về đổi mới phương thức giáo dục của Đoàn trong tình hình mới, NQ Hội nghị lần thứ 7 về tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng.  
2. Nâng cao chất lượng phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “4 đồng hành với TN lập thân, lập nghiệp”
- Tiếp tục tham mưu đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền giao cho tổ chức Đoàn - Hội thực hiện các chương trình, dự án tham gia phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, đơn vị; đồng thời chủ động đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc mới, khó để thực hiện.

- Phối hợp với các ngành các cấp tốt hơn nữa trong việc tổ chức tuyên dương, nhân rộng các mô hình làm ăn kinh tế có hiệu quả trong TN. Các cấp bộ Đoàn cần phải làm cầu nối trong việc liên kết các Hợp tác xã, Tổ hợp tác để tạo thuận lợi trong việc mở rộng sản xuất, tìm đầu ra cho sản phẩm.
- Tổ chức sâu rộng các phong trào “Đền ơn đáp nghĩa - uống nước nhớ nguồn”, thực hiện tốt cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”… nhằm góp phần giúp đỡ, chia sẻ khó khăn với các gia đình chính sách, thương binh, liệt sỹ, nhân dân và thanh thiếu nhi vùng sâu, vùng xa còn nhiều thiếu thốn. Tăng cường công tác vận động hiến máu tình nguyện đạt chỉ tiêu nhiệm kỳ đề ra (hiện đạt 47% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội).
- Phối hợp mở các lớp truyền thông nhằm nâng cao nhận thức cho TN về vai trò của kỹ năng xã hội trong sinh hoạt, học tập và công tác; đồng thời tổ chức huấn luyện kỹ năng xã hội cho TN bằng nhiều hình thức thích hợp như: hội trại, lồng ghép vào sinh hoạt đoàn, chi hội, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao. Duy trì và mở rộng chương trình “Học kỳ trong quân đội”, tổ chức chương trình “Học làm người có ích”…
- Tiếp tục tăng cường các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên học tập, nghiên cứu khoa học; tổ chức các sân chơi lành mạnh nhằm rèn luyện tư duy độc lập, sáng tạo. Kịp thời thông tin rộng rãi về các chế độ chính sách khuyến khích sinh viên ra trường về địa phương công tác. Duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động của các Ban Liên lạc giáo viên, học sinh, sinh viên, tiếp tục tham mưu với UBND tỉnh trong việc hỗ trợ kinh phí hoạt động hàng năm cho các Ban Liên lạc.

- Tăng cường các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm và dạy nghề cho TN, chú trọng địa bàn nông thôn; tổ chức các nhóm tư vấn việc làm tại chỗ gắn với hoạt động của chi đoàn, chi hội ở địa bàn dân cư.

- Tiếp tục triển khai tiến độ xây dựng Trung tâm Dạy nghề, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi Kiên Giang và tiếp tục xin chủ trương về triển khai dự án Làng TN lập nghiệp tại xã Kiên Bình, Kiên Lương.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của các Đội tuyên truyền ca khúc cách mạng; thường xuyên tổ chức các hoạt động giao lưu, các giải thi đấu thể thao ở cơ sở nhằm tăng cường sức khỏe, nâng cao thể chất cho thanh thiếu nhi.
3. Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn - Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp TN, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân
- Gắn sinh hoạt, hoạt động của chi đoàn, đoàn cơ sở với việc giải quyết những vấn đề bức xúc của đoàn viên trong chi đoàn và vấn đề bức xúc của cộng đồng, đơn vị. Tiếp tục triển khai và thực hiện có hiệu quả chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới. Chú trọng công tác phát triển đoàn viên, hội viên mới đảm bảo về số lượng và chất lượng nhằm đạt tỷ lệ tập hợp TN vào tổ chức Đoàn - Hội theo Nghị quyết đề ra, song song đó phải thường xuyên khảo sát nắm chắc số lượng đoàn viên, hội viên, TN, có phương pháp quản lý chặt chẽ việc chuyển sinh hoạt nhất là đối với ĐVTN địa bàn dân cư nhằm giảm thiểu tình trạng xóa tên đoàn viên, hội viên. Đặc biệt các cấp bộ Đoàn cần quan tâm việc củng cố và phát triển chi đoàn 30 đoàn viên trong tình hình hiện nay. Xây dựng đề án luân chuyển học việc ở các cấp bộ Đoàn.  
- Thực hiện tốt công tác tạo nguồn cán bộ để bảo đảm độ tuổi theo quy chế cán bộ Đoàn; thường xuyên đổi mới phương pháp đào tạo, tập huấn cán bộ.
- Phối hợp thành lập mới các hội theo nghề nghiệp, nhu cầu, sở thích của TN là thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam như: Hội Thầy thuốc trẻ... Thành lập chi hội LHTN trong các vùng tôn giáo, dân tộc. Tăng cường công tác tập hợp, đoàn kết TN trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, công ty cổ phần.
- Tăng cường giáo dục, tuyên truyền cho ĐVTN về yêu cầu của nhiệm vụ xây dựng Đảng trong tình hình mới từ đó nâng cao ý thức trách nhiệm của Đoàn TN tham gia đóng góp xây dựng và bảo vệ Đảng. Các cấp bộ Đoàn cần chủ động bình chọn chặt chẽ, có chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp. Tích cực và chủ động giới thiệu bổ sung cán bộ đoàn viên ưu tú cho Đảng, chính quyền và hệ thống chính trị đặc biệt là giới thiệu vào công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ của cấp ủy. Tích cực hưởng ứng mạnh mẽ chủ trương của Đảng về phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm.
- Trong công tác chỉ đạo của các cấp bộ Đoàn cần đổi mới mạnh mẽ phong cách làm việc và phương pháp công tác theo hướng gần gũi và tôn trọng TN; thường xuyên đổi mới nội dung, phương pháp chỉ đạo cơ sở; tiếp tục nâng cao chất lượng tham mưu cho cấp ủy, chính quyền các chủ trương, cơ chế, chính sách đối với cán bộ Đoàn - Hội cơ sở và TN, tham mưu thành lập Hội đồng công tác TN tỉnh và đề xuất bố trí định suất phụ trách quản lý nhà nước về công tác TN ở cấp huyện. Trong công tác thi đua khen thưởng cần đảm bảo khen đúng người, đúng việc; hàng năm cần cụ thể hóa Bộ tiêu chí thi đua phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị.
- Tăng cường việc xây dựng và chỉ đạo thực hiện kế hoạch kiểm tra giám sát theo định kỳ và kiểm tra giám sát theo chuyên đề, thường xuyên củng cố và tổ chức tập huấn cho đội ngũ làm công tác kiểm tra giám sát ở các cấp bộ Đoàn.      
4. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
- Theo dõi kiểm tra việc thực hiện Chương trình hành động thực hiện NQ Hội nghị lần thứ 7 của BCH TW Đoàn khóa IX về tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng.  
- Phân công cán bộ Đoàn đủ năng lực, nhiệt tình và kinh nghiệm phụ trách công tác thiếu nhi; thường xuyên tập huấn nâng cao trình độ và kỹ năng cho cán bộ HĐĐ các cấp, tổng phụ trách. Chỉ đạo nâng cao chất lượng HĐĐ xã, phường, thị trấn bằng các biện pháp cụ thể như tham mưu bố trí kinh phí, chế độ chính sách cho cán bộ làm công tác Đội trong các năm tiếp theo.
- Tăng cường hơn nữa công tác xã hội hóa trong việc chăm sóc, giáo dục thiếu nhi, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; duy trì và nhân rộng các mô hình câu lạc bộ kỹ năng sống để tập hợp giáo dục trẻ em ngoài nhà trường.    
- Nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống Nhà thiếu nhi, tham mưu đẩy nhanh tiến độ xây dựng một số nhà thiếu nhi cấp huyện. Tiếp tục đào tạo, tập huấn chuyên môn cho đội ngũ cán bộ mới để nâng cao hiệu quả hoạt động. Chú trọng việc mở rộng các mô hình đào tạo năng khiếu, vui chơi giải trí, hoạt động đại chúng để đủ sức đáp ứng nhu cầu học tập, vui chơi cho thiếu nhi.

5. Tăng cường công tác quốc tế TN
Tham gia tốt các chương trình giao lưu với TN quốc tế do TW Đoàn triệu tập. Tiếp tục thực hiện tốt chương trình phối hợp với Ty Giáo dục, Thanh niên và Thể thao các tỉnh thuộc Vương quốc Campuchia giáp biên giới với tỉnh Kiên Giang theo hướng đổi mới nội dung, hình thức giao lưu; đồng thời chỉ đạo Ủy ban Hội các huyện Kiên Lương, Giang Thành, thị xã Hà Tiên có ký kết chương trình phối hợp với các huyện bạn nhằm góp phần thắt chặt hơn nữa tình đoàn kết hữu nghị giữa TN 2 nước.
6. Các chỉ tiêu chưa đạt cần tập trung thực hiện trong nửa cuối nhiệm kỳ
- Xây dựng Đoàn: kết nạp 21.155 đoàn viên mới; 50% chi đoàn ở địa bàn dân có từ 30 đoàn viên, số còn lại có từ 15 đoàn viên trở lên.

- Xây dựng Hội: phát triển 73.896 hội viên mới; hàng năm tỷ lệ hội viên tăng ít nhất là 10%, 40% hội viên được kết nạp Đoàn; 80% Chi hội xếp loại khá trở lên. 100% sinh viên được kết nạp vào Hội Sinh viên Việt Nam. 
- Xây dựng Đội: hàng năm có 90% thiếu nhi được kết nạp Đội, 80% đội viên được công nhận là CNBH; 100% xã, phường, thị trấn có mô hình tổ chức sinh hoạt hè cho thiếu nhi. 
- Tham gia xây dựng Đảng: giới thiệu 2.160 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, phấn đấu có 50% được đứng vào hàng ngũ của Đảng.

 - Về phong trào của Đoàn: trong nửa cuối nhiệm kỳ đào tạo nghề cho 3.739 TN, phối hợp mở 1.022 lớp chuyển giao KHKT, xây dựng mới 4 mô hình Hợp tác xã TN; vận động 13.865 đơn vị máu, vận động cất 135 căn nhà nhân ái, hàng năm mỗi chi đoàn có ít nhất 01 công trình, mô hình, sáng kiến cải tiến kỹ thuật trên các lĩnh vực.
Trên đây là Thông báo một số nội dung, giải pháp trọng tâm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần VIII và Đại hội Đoàn toàn quốc lần IX. BTV Tỉnh Đoàn thông báo để các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc biết, triển khai thực hiện.






      TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:
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- VP TW Đoàn (1,2),

- VP Tỉnh ủy, Ban Dân vận TU,

- UV.BCH, các Ban Tỉnh Đoàn,

                                            Đã ký
- Huyện, thị, thành Đoàn và

   Đoàn trực thuộc.

- Lưu.
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