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   HỘI LHTN VIỆT NAM

UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG                              Rạch giá, ngày 15 tháng 01 năm 2013
                     ***

        Số:  22 TB/UBH

THÔNG BÁO

Về việc phân công nhiệm vụ thành viên
UB Hội tỉnh Kiên Giang khóa IX, năm 2013.
------------
Căn cứ Đề án xây dựng Ủy ban Hội, Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh và Quy chế làm việc của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2009 - 2014 và kết quả Hội nghị Ủy ban Hội lần thứ I ngày 29/10/2009,
Để đáp ứng yêu cầu lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai và thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đại hội Hội LHTN tỉnh, Thường trực Ủy ban Hội tỉnh phân công nhiệm vụ, trách nhiệm các thành viên UB Hội tỉnh cụ thể như sau:
I/ BAN THƯ KÝ UB HỘI
1. Anh Nguyễn Quốc Nam - Phó Bí thư Tỉnh Đoàn Kiên Giang, Chủ tịch Hội LHTN tỉnh Kiên Giang
- Phụ trách chung tất cả hoạt động của UB Hội tỉnh; trực tiếp phụ trách công tác văn hóa, tư tưởng của Hội. Cho ý kiến định hướng các hoạt động, chỉ đạo về các phong trào lớn, các hoạt động trọng tâm của Hội và phong trào thanh niên.
- Ký các văn bản quan trọng của Hội.

2. Chị Huỳnh Thị Thanh Trúc - Trưởng Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn, Phó Chủ tịch Hội LHTN tỉnh Kiên Giang
- Trực tiếp quản lý, điều hành và giải quyết các công việc hàng ngày của cơ quan chuyên trách Ủy ban Hội; theo dõi tình hình tổ chức của Hội. 

- Giữ mối quan hệ làm việc với TW Hội, các thành viên UB Hội tỉnh và Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố và Hội trực thuộc, các sở, ban ngành, đoàn thể cấp tỉnh, các tổ chức kinh tế - xã hội trong và ngoài tỉnh.
- Phụ trách theo dõi, chỉ đạo phong trào hiến máu tình nguyện.

3. Anh Đồng Xuân Trường - Trưởng Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn, Phó Chủ tịch Hội LHTN tỉnh Kiên Giang
- Phụ trách các hoạt động phong trào Ủy ban Hội tỉnh; phụ trách Cuộc vận động Thanh niên lập thân, lập nghiệp làm giàu chính đáng. Nghiên cứu, tổ chức tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật, nhân rộng các mô hình, dự án kinh tế hiệu quả cho thanh niên; tạo điều kiện vốn vay phát triển kinh tế và giải quyết việc làm cho thanh niên. Phối hợp với Tỉnh Đoàn tổ chức sơ tổng kết các mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên vào quí I/2013.
- Phối hợp với các Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng kế hoạch liên tịch triển khai các nội dung phối hợp giữa 2 ngành, trong đó có giải bóng đá mini.
- Theo dõi và tham mưu tốt việc triển khai thực hiện các công trình thanh niên cấp tỉnh và hướng dẫn xây dựng nông thôn mới.
4. Anh Trần Thọ Thắng - Chủ tịch Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh Kiên Giang, Phó Chủ tịch Hội LHTN tỉnh Kiên Giang: tổ chức tốt Đại hội Hội Doanh nghiệp trẻ.
5. Anh Trần Hồng Thái - Phó Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn, Chánh Văn phòng Hội LHTN tỉnh Kiên Giang
- Giúp Phó Chủ tịch Thường trực điều hành hoạt động và thực hiện các chức năng văn phòng Hội. Trực tiếp tham mưu thực hiện cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp - sống có ích”. Tham mưu tổ chức Đại hội Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh quý III/2013. 
- Phụ trách công tác tổ chức của Hội, thi đua, khen thưởng của Hội.

6. Anh Lâm Quốc Toàn - Trưởng Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn
Phụ trách chương trình xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp TN. Tham mưu xây dựng kế hoạch đi thực tế, kiểm tra công tác Hội đối với cơ sở trình Ban Thư ký Hội quí I/2013. Định kỳ kiểm tra, đôn đốc việc chấp hành Điều lệ Hội, quy chế làm việc của UB Hội các cấp (kể cả cấp tỉnh) và các nhiệm vụ trọng tâm năm 2013. Theo dõi chất lượng hoạt động cơ sở Hội trong toàn tỉnh tham mưu cho Ban thư ký để kịp thời chỉ đạo.
- Tham mưu Hướng dẫn thi đua khen thưởng công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013 (quí I/2013 triển khai) và hướng dẫn Hội trong các lĩnh vực.
7. Anh Đào Ngọc Biên - Trưởng Ban TNCN - ĐT & LLVT Tỉnh Đoàn
Trực tiếp theo dõi, tham mưu thực hiện Chương trình “Khi Tổ quốc cần”. Theo dõi, chỉ đạo công tác Hội, phong trào thanh niên thuộc khối thanh niên đô thị, công chức và lực lượng vũ trang. Trong đó, tập trung chỉ đạo phong trào sáng tạo trẻ, cải cách hành chính, ứng dụng khoa học công nghệ, chương trình Khi Tổ quốc cần,…Chỉ đạo xây dựng hiệu quả ít nhất 03 mô hình sáng tạo trẻ lĩnh vực cải cách hành chính, sáng kiến cải tiến kỹ thuật. Tham mưu nội dung triển khai thực hiện Chương trình Học kỳ trong quân đội.
8. Chị Nguyễn Thị Xuân Đào - Chánh Văn phòng Tỉnh Đoàn
Hỗ trợ văn phòng Hội đảm bảo thực hiện chế độ thông tin, báo cáo; hỗ trợ các phương tiện, cơ sở vật chất, phục vụ cho công tác văn phòng của Hội. Tham mưu kinh phí hoạt động và thẩm định kinh phí các chương trình hoạt động của Hội. 
9. Anh Cao Quốc Điện - Trưởng Ban Thiếu nhi-Trường học Tỉnh Đoàn

Theo dõi, chỉ đạo xây dựng cơ sở Hội và phong trào thanh niên trong khối các trường cao đẳng, THPT. Trực tiếp nghiên cứu chỉ đạo xây dựng 05 mô hình hoạt động Hội trong khối trường học, trong đó có hội thi hùng biện ngoại ngữ; 01 CLB hoạt động xã hội tình nguyện (đăng ký vào quý I/2013). Phối hợp với Chi đoàn cơ quan, Ủy ban Hội tỉnh xây dựng mô hình kiểu mẫu về tập hợp thiếu nhi địa bàn dân cư tại khu vực Cơ quan Tỉnh Đoàn.
10. Anh Trần Hoàn Kiếm - Phó Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn
- Tham mưu cho Ban Thư ký giải pháp đổi mới phương pháp xây dựng các nội dung giáo dục, tuyên truyền các chủ trương Nghị quyết của Đảng, Đoàn, Hội và chính sách pháp luật của nhà nước, và các hoạt động phong trào lớn của Hội; nắm bắt tình hình, dư luận thanh niên; tuyên truyền về Hội trên các phương tiện thông tin đại chúng, website của TW Đoàn, TW Hội và Website, tờ tin Tuổi trẻ Kiên Giang. Tham mưu nội dung Chương trình “Thanh niên sống đẹp trên sóng phát thanh”. 
11. Chị Hồ Ngọc Hân - Cán bộ Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên
Trực tiếp theo dõi, tham mưu thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”. Tham mưu nội dung và chuẩn bị các văn bản họp Ban Thư ký, tổng hợp báo cáo tháng, quý, năm.... Phụ trách công tác văn thư lưu trữ của Văn phòng Hội; phối hợp với Ban Kiểm tra UB Hội tỉnh kiểm tra, đôn đốc việc chấp hành Điều lệ Hội, quy chế làm việc của UB Hội các cấp và các nhiệm vụ trọng tâm đã đề ra. 
12. Chị Tô Thị Duy Linh - Phó Chủ tịch UB Hội LHTN TP. Rạch Giá
Trực tiếp chỉ đạo công tác Hội và phong trào thanh niên thành phố Rạch Giá; Nắm bắt và phản ánh thông tin, dư luận thanh niên, ý kiến và chất lượng hoạt động cơ sở Hội trong toàn tỉnh với Ban thư ký Hội. Tham mưu cho Ban thư ký về mô hình hội LHTN tham gia xây dựng đô thị văn minh tại TP.Rạch Giá (thông qua trong quý I/2013). Xây dựng 01 CLB Kỹ năng thanh niên, 01 mô hình mới giúp thanh niên “làm giàu”. Thí điểm tổ chức chương trình Tình nguyện Hoa phượng đỏ cho học sinh khối THPT tham gia Chiến dịch tình nguyện Hè tại địa bàn TP. Rạch Giá.
13. Anh Phạm Chí Hiếu - Bí thư Đoàn khối Doanh nghiệp
Theo dõi, chỉ đạo công tác Hội trong khối doanh nghiệp. Tham mưu với Ban Thư ký UBH tỉnh xây dựng mô hình tiêu biểu trong phong trào sáng tạo trẻ, phong trào thi đua sản xuất kinh doanh giỏi, chăm lo, bảo vệ quyền lợi cho thanh niên công nhân. Xây dựng mới ít nhất 02 Chi hội tại khu Cảng Tắc Cậu đồng thời tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, TDTT, khám sức khỏe cho công nhân,... Tổ chức các hoạt động bán hàng giảm giá (kết hợp với Cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam cho thanh niên công nhân, vùng sâu, vùng xa).
14. Anh Võ Văn Bảnh - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện Giồng Riềng

Trực tiếp theo dõi và chỉ đạo công tác Hội huyện Giồng Riềng, theo dõi 02 Hợp tác xã thanh niên trên địa bàn. Tham mưu giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở Hội trên địa bàn dân cư trong huyện. Đẩy mạnh công tác đoàn kết tập hợp thanh niên nông thôn, thanh niên dân tộc vào tổ chức Hội, xây dựng 01 mô hình hoạt động Hội thanh niên dân tộc hoạt động hiệu quả; thành lập 01 Đội TNTN xung kích xây dựng Nông thôn mới. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 1,9%.
II/ CÁC THÀNH VIÊN ỦY BAN HỘI

* Nhiệm vụ chung:
Các anh, chị thành viên UB Hội ở đơn vị, địa phương nào thì trực tiếp phụ trách công tác Hội và phong trào thanh niên ở đơn vị, địa phương đó, thường xuyên thông tin báo tình hình hoạt động của tổ chức về Ban Thư ký, phản ảnh kịp thời những thuận lợi khó khăn, vướng mắc của cơ sở để tập trung chỉ đạo. Đồng thời chịu trách nhiệm trước Ban Thư ký và Ủy ban Hội tỉnh về chất lượng hoạt động phong trào hội của đơn vị. Ngoài những nội dung phân công nêu trên, căn cứ vào tình hình thực tế trong quá trình triển khai tổ chức, thực hiện, Thường trực UB Hội sẽ có sự điều chỉnh phù hợp. Đây củng là tiêu chí đánh giá chất lượng tham gia, và mức độ hoàn thành nhiệm vụ của các anh, chị thành viên UB Hội tỉnh hàng năm và của nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội.

Riêng các anh, chị thành viên UB Hội ở các cơ sở, ban ngành, trường học, đơn vị, vũ trang và các tổ chức kinh tế - xã hội, các vị chức sắc tôn giáo tùy theo chức năng nhiệm vụ của đơn vị có ý kiến đề xuất tổ chức, cơ quan, đơn vị mình phối hợp với UB Hội tỉnh trong tổ chức tốt các hoạt động có liên quan.

* Nhiệm vụ cụ thể:
15. Anh Nguyễn Hữu Trí - PGĐ Trung tâm Dạy nghề TN 
- Tham mưu cho UB Hội tỉnh Kế hoạch phối hợp với các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc về đào tạo nghề, giới thiệu việc làm cho thanh niên. Xây dựng và chuyển giao ít nhất 02 mô hình kinh tế giúp thanh niên thoát nghèo tại địa bàn vùng ven TP Rạch Giá.
16. Anh Lương Văn Duyên - Trợ lý Thanh niên BCH Quân sự tỉnh
Tham mưu cho UB Hội tỉnh Cuộc vận động Nghĩa tình biên giới, hải đảo và đào tạo nghề cho bộ đội tại ngũ. Đăng ký xây dựng mới 01 mô hình thanh niên trong quân đội.
17. Anh Phạm Minh Đức - Phó Chủ tịch Hội LHTN Thị xã Hà Tiên

 Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội thị xã Hà Tiên. Xây dựng kế hoạch củng cố các Tổ hợp tác thanh niên và các mô hình hiện có trên địa bàn trọng tâm là các mô hình ở xã Mỹ Đức. Khảo sát và xây dựng 01 mô hình Thanh niên tham gia phát triển du lịch Hà Tiên, thành lập 01 CLB Kỹ năng trực thuộc UB Hội Thị xã. Duy trì tốt hoạt động giao lưu với thanh niên huyện giáp biên giới. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 2%.
18. Anh Trần Minh Nhựt - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện Châu Thành

Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện Châu Thành. Theo dõi 02 Hợp tác xã và các tổ hợp tác Thanh niên trên địa bàn huyện. Xây dựng 01 mô hình CLB tập hợp thanh niên công nhân trong các nhà trọ Khu Cảng cá tắc cậu. Thành lập mới 01 tổ hợp tác trồng rau xanh ở địa bàn dân cư. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 1,8%.
19. Anh Võ Văn Ửng - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện Vĩnh Thuận

Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện Vĩnh Thuận. Xây dựng mới 01 mô hình mới giúp thanh niên “làm giàu”. Thí điểm tổ chức chương trình Tình nguyện Hoa phượng Đỏ cho học sinh khối THPT tham gia chiến dịch tình nguyện hè tại địa bàn huyện. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 1,5%.
20. Chị Nguyễn Thị Thùy Linh - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện Kiên Hải: Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện Kiên Hải. Xây dựng 01 mô hình tập hợp thanh niên đánh bắt xa bờ. Thành lập 01 CLB Kỹ năng sống trong khối học sinh. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 0,6%.
21. Anh Trang Minh Tú - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện An Biên
Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện An Biên. Theo dõi các Tổ hợp tác và các mô hình phát triển kinh tế hiện có trên địa bàn. Tham mưu xây dựng 01 mô hình Thanh niên tình nguyện tham gia, hỗ trợ, hướng dẫn an ninh trật tự, an toàn giao thông tại bến phà Tắc Cậu (thuộc địa phận ấp Xẻo Rô) và 01 mô hình trồng rau an toàn. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 1,8%.
22. Anh Phạm Hồ Quốc Tuấn - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện An Minh

Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện An Minh. Theo dõi các Tổ hợp tác và các mô hình phát triển kinh tế hiện có và mới triển khai trên địa bàn. Củng cố duy trì hoạt động chi Hội Tôn giáo tại xã Đông Hòa, thành lập CLB Kỹ năng trực thuộc UB Hội huyện. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 2%.
23. Anh Huỳnh Chí Công - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện Tân Hiệp
Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện Tân Hiệp. Theo dõi 03 Hợp tác xã và các Tổ hợp tác thanh niên trên địa bàn. Xây dựng kế hoạch Hội LHTN huyện hỗ trợ Xã Tân Hiệp A xây dựng xã Nông thôn mới. Duy trì, phát triển và nhân rộng mô hình “nhóm nhảy hiện đại”. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 1,3%.
24. Anh Huỳnh Thanh Trông - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện Phú Quốc 
Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện Phú Quốc. Tham mưu xây dựng mô hình “Thanh niên tham gia phát triển du lịch biển đảo theo hướng bền vững”. Xây dựng 01 mô hình “Thanh niên phát triển nghề thủ công mỹ nghệ” tại ấp Bãi Vòng xã Hàm Ninh. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 2%.
25. Anh Nguyễn Văn Toản - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện U Minh Thượng

Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện U Minh Thượng. Theo dõi các Tổ hợp tác và các mô hình hiện có trong thanh niên. Tham mưu xây dựng mới 01 mô hình hoạt động Chi hội trong khối học sinh THPT và 01 mô hình hoạt động Hội thanh niên tôn giáo. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 0,3%.
26. Anh Danh Diệp - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện Giang Thành

Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện Giang Thành. Theo dõi và củng cố Tổ hợp tác thanh niên ở xã Phú Mỹ. Duy trì tốt hoạt động giao lưu với thanh niên huyện giáp biên giới. Xây dựng mới 01 mô hình thanh niên dân tộc làm kinh tế vươn lên thoát nghèo và 01 CLB hoạt động, xã hội tình nguyện trực thuộc UB Hội huyện. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 2%.
27. Chị Võ Thanh Huyền - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện Kiên Lương
Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện Kiên Lương. Tham mưu xây dựng mô hình thanh niên xung kích bảo vệ môi trường tại Trung tâm thương mại Kiên Lương và 01 mô hình củng cố các mô hình thanh niên phát triển kinh tế. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 0,2%. 
28. Anh Vũ Việt Hoài, Phó Chủ tịch Hội LHTN Hội huyện Hòn Đất
Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện Hòn Đất. Xây dựng kế hoạch khảo sát cũng cố HTX DV NN TN ấp Kinh 9 - Bình Giang, Hòn Đất. Duy trì và phát triển mô hình “bóng đá mini nữ”. Xây dựng mới 02 mô hình hoạt động Hội trong khối học sinh THPT, thành lập 01 CLB hoạt động xã hội trực thuộc UB Hội huyện, 01 mô hình trồng rau an toàn. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 2%.
29. Anh Chương Hoàng Tha - Phó Chủ tịch Hội LHTN huyện Gò Quao
Trực tiếp theo dõi, chỉ đạo công tác Hội huyện Gò Quao. Xây dựng 02 mô hình hoạt động nơi đông đồng bào dân tộc Khmer; nghiên cứu đề xuất giải pháp hoạt động Hội tại Công ty Poster xã Vĩnh Hòa Hưng Nam. Tỷ lệ nợ quá hạn dưới 1,2%. 
30. Anh Dương Thanh Quan - Liên Minh HTX tỉnh
Xây dựng kế hoạch khảo sát các mô hình HTX thanh niên trên địa bàn. Đề xuất phát triển các HTX theo hướng hoạt động bền vững.

31. Anh Nguyễn Quốc Thịnh - Giám đốc NHCSXH huyện Châu Thành
Xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát công tác sử dụng vốn vay từ Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh. Tham mưu thí điểm giải pháp về hỗ trợ vốn vay theo chương trình, dự án riêng lẻ.
32. Chị Lê Thị Hồng Nho - Hội LHPN tỉnh
Lồng ghép vào chương trình hoạt động của Hội phụ nữ tỉnh triển khai các hoạt động hỗ trợ cho nữ thanh niên, nhất là nữ thanh niên nông thôn.
33. Anh Trần Thanh Hùng - Sở LĐ,TB & XH tỉnh
Xây dựng kế hoạch phối hợp chỉ đạo, hỗ trợ tổ chức Ngày hội việc làm tại các huyện, thị, thành phố (thông qua Ban Thư ký vào quí I/2013); các chính sách hỗ trợ thanh niên về đào tạo nghề, việc làm; các hoạt động Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ vào tháng 7/2013.

34. Anh Bùi Ngọc Thanh Trung - Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
Cùng với anh Đồng Xuân Trường tham mưu kế hoạch phối hợp giữa UB Hội tỉnh với Sở Văn hóa thể thao & Du lịch. Phụ trách chuyên môn cúp bóng đá thanh niên dành cho cán bộ Đoàn - Hội chuyên trách tỉnh Kiên Giang năm 2013.

35. Anh Đỗ Thiện Tùng - Sở Y tế: Xây dựng kế hoạch phối hợp giữa UB Hội tỉnh với Hội Thầy thuốc trẻ về chăm sóc sức khỏe cộng đồng và tư vấn sức khỏe nhân dân định kỳ trên sóng phát thanh Kiên Giang.

36. Anh Phạm Công Hoan - Trung tâm Khuyến nông Khuyến ngư tỉnh
Phối hợp với Ban Thanh niên nông thôn Tỉnh Đoàn triển khai các lớp tập huấn KHKT theo phân bổ của UBH tỉnh.

37. Đại đức Thích Minh Tiến - Trụ trì Chùa Phổ Minh, TP. Rạch Giá.
Vận động thanh niên phật tử tham gia tốt Cuộc vận động Thanh niên sống đẹp và tham gia các hoạt động xã hội tình nguyện và các phong trào tình nguyện do Hội LHTN các cấp tổ chức. Vận động kinh phí hỗ trợ hoạt động thanh niên tình nguyện xây dựng nông thôn mới gồm 01 cầu và 02 căn nhà nhân ái cho thanh niên nghèo.
38. Đại đức Danh Út - Trụ trì Chùa Thôn Dôn (TP. Rạch Giá)
Vận động thanh niên phật tử tham gia tốt Cuộc vận động Thanh niên sống đẹp và tham gia các hoạt động xã hội tình nguyện và các phong trào tình nguyện do Hội LHTN các cấp tổ chức. Giúp UB Hội tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp với Hội đoàn kết sư sãi về việc phát triển các chi hội trong chùa và hỗ trợ thanh niên dân tộc về nghề nghiệp và việc làm (thông qua Ban Thư ký Hội vào quí I/2013). 

39. Linh mục Phạm Xuân Hoàng - Chánh xứ Trinh Vương, xã Tân Phát A, huyện Tân Hiệp
Vận động thanh niên theo đạo tham gia tốt Cuộc vận động Thanh niên sống đẹp và tham gia các hoạt động xã hội tình nguyện và các phong trào tình nguyện do Hội LHTN các cấp tổ chức. Vận động kinh phí hỗ trợ hoạt động thanh niên tình nguyện xây dựng nông thôn mới gồm 01 căn nhà nhân ái cho thanh niên nghèo vượt khó huyện Tân Hiệp.

40. Lê Thị Tố Lan - Phó Chủ tịch UB HLHTN phường Vĩnh Quang, TP. Rạch Giá
Trực tiếp theo dõi hoạt động Hội của phường Vĩnh Quang. Đề xuất xây dựng mô hình tập hợp thanh niên Làng Cầu Vồng (Catalyst).

41. Anh Nguyễn Phương Khánh - Chủ nhiệm Hợp tác xã Thanh niên xã Tân Phát B, huyện Tân Hiệp.

Trực tiếp theo dõi hoạt động của HTX DV TN Tân Phát B. Tham mưu đề xuất chương trình hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế tập thể.

42. Anh Mai Thành Công - Công ty Xuất nhập khẩu Kiên Giang
Tham mưu UB Hội tỉnh đẩy mạnh phong trào sáng tạo trẻ trong khối thanh niên công nhân. Thành lập Chi hội trong doanh nghiệp.

43. Anh Trần Văn Thành - Bệnh viện Đa Khoa tỉnh KG
Phối hợp với Hội Thầy thuốc trẻ Kiên Giang xây dựng Kế hoạch hỗ trợ nâng cao trinh độ chuyên môn cho đội ngũ y, bác sĩ, điều dưỡng tuyến xã.

44. Nguyễn Nam Vinh - Công ty TNHH Huy Nam, Châu Thành
Phối hợp với UB Hội tỉnh xây dựng các hoạt động hỗ trợ, tổ chức các phong trào VHVN, khám sức khỏe miễn phí cho thanh niên công nhân trong các doanh nghiệp khu Cảng cá Tắc Cậu.

Trên đây là Thông báo phân công nhiệm vụ thành viên UB Hội tỉnh Kiên Giang năm 2013. Ngoài các nhiệm vu được phân công trên đối với các anh chị là phó Chủ tịch UB Hội các huyện, thị, thành phố, UB Hội trực thuộc căn cứ vào chương trình chỉ đạo năm 2013 của UB Hội tỉnh và chỉ tiêu được phân bổ để triển khai thực hiện. Đối với các mô hình được chỉ đinh trên nếu xây dựng ở cấp xã trở xuống thì tính vào chỉ tiêu 145 mô hình chung của tỉnh.
                                                                            TM. BAN THƯ KÝ UB HỘI TỈNH
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