PAGE  
3

ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
      BCH TỈNH KIÊN GIANG                                   Rạch Giá, ngày 08 tháng 6  năm 2012
            ***                                            
   BAN CHỈ ĐẠO CHIẾN DỊCH
THÔNG BÁO 

phân công nhiệm vụ các Ban  và chỉ đạo địa bàn 
phục vụ Chiến dịch Tình nguyện Hè tỉnh năm 2012. 
--------
Thực hiện Kế hoạch số 237-KH/TĐ ngày 07/5/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn v/v tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện - Hè 2012, 
Ban Chỉ đạo thống nhất phân công nhiệm vụ các Ban Tỉnh Đoàn phụ trách các nội dung tổ chức, phục vụ Chiến dịch tình nguyện - Hè 2012 cụ thể như sau:
I/ PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ CÁC BAN
1. Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn
- Là Ban thường trực Chiến dịch tình nguyện Hè tham mưu cho Ban Chỉ đạo (BCĐ), Ban Chỉ huy (BCH) điều hành toàn bộ chương trình theo các nội dung kế hoạch đã được phê duyệt. Tham mưu các văn bản chỉ đạo: thành lập BCĐ, BCH; phối hợp với các Ban chuẩn bị các nội dung có liên quan để tổ chức Lễ ra quân; Lễ tổng kết, phối hợp với các huyện, thị, thành triển khai lực lượng. 
- Phối hợp với các Sở, ban ngành xây dựng chương trình, nội dung hoạt động theo các chương trình trọng tâm của Kế hoạch. 
- Gắn kết các hoạt động các Đội hình tình nguyện của các trường thuộc TP. Hồ Chí Minh, Cần Thơ, các Đội hình tình nguyện các trường Cao đẳng trên địa bàn tỉnh.
- Tổng hợp đăng ký nội dung hoạt động của các đơn vị huyện, thị, thành, báo cáo đề xuất BCH phối hợp với các ngành để thực hiện.
2. Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn
- Phụ trách công tác thông tin, truyền thông toàn bộ nội dung trước, trong và sau Chiến dịch trên Website của Tỉnh Đoàn và các phương tiện thông tin đại chúng Trung ương và địa phương.

- Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội về kinh phí tổ chức Lễ thắp nến tri ân tại NTLS tỉnh; đồng thời hướng dẫn các huyện, thị, thành Đoàn tổ chức Lễ thắp nến tri ân  tại các NTLS trong tỉnh; phụ trách nội dung, kịch bản, bài phát biểu chương trình Lễ ra quân và tổng kết Chiến dịch cấp tỉnh.  
- Liên hệ tờ rơi tuyên truyền về an toàn giao thông, dịch bệnh trong mùa mưa, chăm sóc sức khoẻ cộng đồng, môi trường; tham mưu xây dựng hướng dẫn sinh hoạt chuyên đề trên bản tin Tuổi trẻ Kiên Giang với chủ đề “Nông thôn mới -Ước mơ và hành động của tôi”. 
- Xây dựng kế hoạch, thể lệ, dự trù kinh phí các cuộc thi phát động trong Chiến dịch tình nguyện Hè.
- Hướng dẫn các nội dung tuyên truyền trên băng rol; thiết kế mẫu: áo tình nguyện, giấy chứng nhận, cờ lưu niệm. Chuẩn bị chương trình, nội dung tập huấn cho Đội trưởng và chiến sỹ tình nguyện; thiết kế makét phông sân khấu, Lễ ra quân và tổng kết Chiến dịch.
3. Văn phòng Tỉnh Đoàn
- Dự trù kinh phí toàn bộ Chiến dịch; chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất phục vụ tốt cho việc tổ chức Lễ ra quân và tổng kết Chiến dịch. 

- Chuẩn bị phương tiện đưa, đón sinh viên về TP. Hồ Chí Minh; phương tiện, sắp lịch đi thăm và chuẩn bị quà tặng các mặt trận.
- Tham mưu thơ mời Lễ ra quân và tổng kết, cờ lưu niệm, thư ngỏ, thư cảm ơn, áo đồng phục, quà lưu niệm, cấp phát kinh phí hỗ trợ cho sinh viên, phân phối tài liệu tuyên truyền theo quy định; đặt treo băng rol tuyên truyền.

- Tổng hợp báo cáo kết quả hàng tuần, tổng kết và các báo cáo theo yêu cầu của Trung ương.

4. Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn
- Căn cứ vào chỉ tiêu của tỉnh tiếp tục triển khai kế hoạch thành lập Hợp tác xã, Tổ hợp tác. Phối hợp với Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Sở Nông nghiệp & PTNT mở các lớp chuyển giao KHKT; phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội tỉnh hỗ trợ giải ngân nguồn vốn và các lớp chuyển giao KHKT cho thanh niên. 
-Triển khai Chương trình “Bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai dịch bệnh” và các nội dung “Tham gia xây dựng nông thôn mới”. Hướng dẫn xây dựng các công trình tình nguyện, đồng thời phân bổ cây xanh cho các huyện.
- Tham mưu nội dung hoạt động sau buổi Lễ ra quân.
5. Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và Lực lượng vũ trang Tỉnh Đoàn
- Phối hợp với Trung tâm dạy nghề Thanh niên triển khai các thông tin, tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên.

- Chỉ đạo Đoàn ủy khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn ủy khối Doanh nghiệp, Đoàn khối Lực lượng vũ trang trong việc tổ chức các hoạt động tình nguyện và giao lưu chiến sĩ tình nguyện ở mặt trận.  
6. Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn
- Tham mưu, chỉ đạo, phối hợp hướng dẫn và tổ chức các hoạt động “Tiếp sức mùa thi”, chương trình vui hè cùng thiếu nhi cho học sinh và thiếu nhi trên địa bàn dân cư.
7. Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn
- Tham mưu xây dựng hướng dẫn thi đua khen thưởng và tổng hợp, đề xuất công tác thi đua khen thưởng của Chiến dịch.
- Phân bổ chỉ tiêu thi đua. Tham mưu thành lập các Tổ kiểm tra thực tế việc triển khai thực hiện nhiệm vụ tại các mặt trận.
II/ CHỈ ĐẠO ĐỊA BÀN
Căn cứ vào thông báo phân công cán bộ Tỉnh Đoàn chỉ đạo các huyện, thị thành Đoàn và Đoàn trực thuộc từ đầu năm 2012. Các đồng chí phụ trách các Cụm trực tiếp chỉ đạo, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch đảm bảo nội dung theo yêu cầu.
                                                                                  
TM. BAN CHỈ ĐẠO

Nơi nhận:
 TRƯỞNG BAN
- TT Tỉnh Đoàn;

- Các ban Tỉnh Đoàn;
                    - TT các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc,






- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.
Đã ký
                                                                      
    Tống Phước Trường
       BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN

