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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     BCH TỈNH KIÊN GIANG


   Rạch Giá, ngày 21  tháng  01  năm 2013

                      ***


           Số: 14  TB/TĐTN

THÔNG BÁO

Phân công theo dõi, chỉ đạo Cụm và các huyện, thị,
thành Đoàn, Đoàn trực thuộc năm 2013.
-----------
Căn cứ Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Kiên Giang khóa VIII, nhiệm kỳ 2007-2012,
Nhằm thực hiện tốt công tác theo dõi, chỉ đạo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phân công bộ phận Thường trực chỉ đạo Cụm và các phòng, ban chuyên môn Tỉnh Đoàn theo dõi, chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, cụ thể như sau:

I/ PHÂN CÔNG THEO DÕI CHỈ ĐẠO CỤM, THEO DÕI, CHỈ ĐẠO CÁC HUYỆN, THỊ, THÀNH ĐOÀN VÀ ĐOÀN TRỰC THUỘC 
A. CỤM BIÊN GIỚI HẢI ĐẢO  (Hà Tiên, Giang Thành, Kiên Lương, Phú Quốc, Kiên Hải, Hòn Đất). Chỉ định Huyện Đoàn Hòn Đất làm Trưởng Cụm. 

* Đ/c Nguyễn Quốc Nam, Phó Bí thư Tỉnh Đoàn - phụ trách chung, theo dõi, chỉ đạo toàn diện hoạt động của Cụm.

* Ban Thanh niên Nông thôn Tỉnh Đoàn trực tiếp theo dõi, chỉ đạo Huyện Đoàn Phú Quốc, Kiên Hải, Hòn Đất do đồng chí Trưởng Ban chịu trách nhiệm chính.
* Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn trực tiếp theo dõi, chỉ đạo Huyện Đoàn Giang Thành, Kiên Lương, Thị Đoàn Hà Tiên do đồng chí Trưởng Ban chịu trách nhiệm chính.
B. CỤM TÂY SỘNG HẬU  (Rạch Giá, Châu Thành, Tân Hiệp, Giồng Riềng, Gò Quao). Chỉ định Thành Đoàn Rạch Giá làm Trưởng Cụm. 
* Đ/c Tống Phước Trường, Tỉnh ủy viên - Bí thư Tỉnh Đoàn, phụ trách chung, chỉ đạo toàn diện hoạt động của Cụm.

* Văn phòng Tỉnh Đoàn trực tiếp theo dõi, chỉ đạo Huyện Đoàn Gò Quao, do đồng chí Chánh Văn phòng chịu trách nhiệm chính.
* Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trực tiếp theo dõi, chỉ đạo Thành Đoàn Rạch Giá, Huyện Đoàn Giồng Riềng, Châu Thành, Tân Hiệp do đồng chí Trưởng Ban chịu trách nhiệm chính.

C. CỤM U MINH THƯỢNG  (An Biên, An Minh, Vĩnh Thuận, U Minh Thượng). Chỉ định Huyện Đoàn An Biên làm Trưởng Cụm. 
* Đ/c Lê Hồng Thắm, Phó Bí thư Tỉnh Đoàn - phụ trách chung, chỉ đạo toàn diện hoạt động của Cụm. 
* Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn trực tiếp theo dõi, chỉ đạo Huyện Đoàn U Minh Thượng, An Biên, An Minh, Vĩnh Thuận do đồng chí Trưởng Ban chịu trách nhiệm chính.
* Lưu ý: Tỉnh Đoàn tiếp tục chọn Huyện Đoàn An Minh chỉ đạo toàn diện.
D. CỤM ĐOÀN ỦY VÀ LỰC LƯỢNG VŨ TRANG  (Đoàn ủy Khối Doanh nghiệp, Đoàn ủy Khối các cơ quan tỉnh; Đoàn TN Công an, Quân sự, Biên phòng tỉnh). Chỉ định  Đoàn Thanh niên Quân sự tỉnh làm Trưởng Cụm.

* Đ/c Nguyễn Quốc Nam, Phó Bí thư Tỉnh Đoàn - phụ trách chung, theo dõi, chỉ đạo toàn diện hoạt động của Cụm.

* Ban Thanh niên Công nhân - Đô thị và Lực lượng Vũ trang Tỉnh Đoàn trực tiếp theo dõi, chỉ đạo Đoàn Thanh niên Công an, Quân sự, Biên phòng tỉnh, Đoàn Khối Doanh nghiệp, Khối các cơ quan tỉnh do đồng chí Trưởng Ban chịu trách nhiệm chính.

E. CỤM ĐOÀN TRƯỜNG HỌC (Cao đẳng Cộng đồng, Cao đẳng Y tế, Cao đẳng Sư phạm, Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật, Cao đẳng Nghề). Chỉ định Đoàn trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật làm Trưởng Cụm. 

* Đ/c Trương Thanh Thúy, Phó Bí thư Tỉnh Đoàn - phụ trách chung, theo dõi, chỉ đạo toàn diện hoạt động của Cụm.

* Ban Thiếu nhi-Trường học Tỉnh Đoàn trực tiếp theo dõi, chỉ đạo các Đoàn trường Cao đẳng Cộng đồng, Cao đẳng Y tế, Cao đẳng Sư phạm, Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật, Cao đẳng Nghề do đồng chí Trưởng Ban chịu trách nhiệm chính.

II/ NHIỆM VỤ CỦA CÁC ĐỒNG CHÍ ĐƯỢC PHÂN CÔNG THEO DÕI, CHỈ ĐẠO CỤM VÀ CÁC PHÒNG, BAN TỈNH ĐOÀN ĐƯỢC PHÂN CÔNG CHỈ ĐẠO CÁC HUYỆN, THỊ, THÀNH ĐOÀN VÀ ĐOÀN TRỰC THUỘC
1. Nhiệm vụ của các đồng chí chỉ đạo Cụm
- Thay mặt Thường trực và Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn quyết định, chỉ đạo các vấn đề thuộc thẩm quyền phụ trách hoặc được Bí thư Tỉnh Đoàn ủy quyền. Thường xuyên giữ mối liên hệ với cấp ủy của đơn vị phụ trách để thống nhất chỉ đạo và giải quyết các vấn đề khó khăn.

- Phối hợp với cấp ủy của các đơn vị trong Cụm mình phụ trách trong việc quy hoạch, đào tạo, bố trí, sắp xếp cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn quản lý và báo cáo với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn để có sự chỉ đạo thống nhất.

- Chủ trì và quyết định nội dung họp giao ban Cụm một quý một lần (thời gian, địa điểm, kinh phí họp giao ban do các đơn vị trong Cụm tự bàn bạc thống nhất).
- Tùy tình hình thực tế theo yêu cầu chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đồng chí chỉ đạo Cụm có thể trực tiếp làm việc với Ban Thường vụ Đoàn của các đơn vị trong Cụm chỉ đạo theo định kỳ hoặc đột xuất.

2. Nhiệm vụ của các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn được phân công theo dõi, chỉ đạo trực tiếp các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Trưởng các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn là người chịu trách nhiệm chính trong quá trình theo dõi, chỉ đạo hoạt động của các đơn vị được phân công phụ trách. Trong quá trình theo dõi chỉ đạo phải thực hiện tốt các yêu cầu nhiệm vụ sau: 

- Thực hiện tốt sự chỉ đạo của BCH, BTV Tỉnh Đoàn đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, tham gia họp Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn ở các đơn vị mình phụ trách, phối hợp với cấp ủy của đơn vị phụ trách để nắm tình hình, phối hợp chỉ đạo, triển khai các chủ trương, Nghị quyết về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Thường xuyên theo dõi, nắm tình hình tư tưởng thanh niên và tình hình công tác Đoàn và phong trao thanh thiếu nhi ở địa phương, đơn vị được phân công phụ trách kịp thời báo cáo với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

- Chịu trách nhiệm trước đồng chí chỉ đạo cụm và BTV Tỉnh Đoàn trong việc chỉ đạo đơn vị mình tham gia thực hiện các hoạt động do Tỉnh Đoàn chỉ đạo và tổ chức.

- Phân công cán bộ phòng, ban, đơn vị mình hỗ trợ công tác chỉ đạo và theo dõi, tổng hợp tình hình hoạt động của các đơn vị do Ban phụ trách phục vụ tốt yêu cầu chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và đồng chí chỉ đạo Cụm. 
- Mỗi tháng trực tiếp đi cơ sở và phân công cán bộ đi cơ sở tham gia sinh hoạt với chi Đoàn cơ sở, chi Đoàn ấp, khu phố ít nhất một lần để kịp thời phát hiện, đề xuất nhân rộng mô hình hoạt động có hiệu quả, sau mỗi lần đi cơ sở, chậm nhất là 10 ngày phải báo cáo bằng văn bản cho đồng chí Chánh Văn phòng Tỉnh Đoàn để tổng hợp báo cáo với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn vào cuộc họp thường kỳ hàng tháng.
- Tham mưu và báo cáo trực tiếp cho đồng chí chỉ đạo Cụm về tình hình của đơn vị mình phụ trách, đề xuất biện pháp chỉ đạo, hướng giải quyết vấn đề khó khăn, vướng mắc của địa phương, đơn vị.

III/ NHIỆM VỤ CỦA ĐƠN VỊ LÀM TRƯỞNG CỤM VÀ CÁC ĐƠN VỊ TRONG CỤM
1. Nhiệm vụ của đơn vị Trưởng Cụm
- Chủ trì phối hợp cùng các đơn vị trong Cụm xây dựng kế hoạch hoạt động của Cụm theo chương trình chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hàng tháng, quý, 06 tháng và năm. 
- Phát động phong trào thi đua trong Cụm, chủ trì xây dựng giao ước thi đua để bình chọn đơn vị dẫn đầu Cụm trong năm (phương pháp bình chọn đơn vị dẫn đầu Cụm trong năm có hướng dẫn riêng của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn).
- Chuẩn bị nội dung cho các cuộc họp giao ban Cụm, bố trí thời gian, địa điểm họp giao ban Cụm 01 quý 01 lần.
- Chủ trì phối hợp các đơn vị trong Cụm tổ chức các hoạt động cấp Cụm theo sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

- Định kỳ hàng quý báo cáo tình hình hoạt động của Cụm về Văn phòng và các Ban được phân công phụ trách các đơn vị trong Cụm.
2. Nhiệm vụ của các đơn vị thành viên trong Cụm
- Từng đơn vị có trách nhiệm phối hợp, hỗ trợ lẫn nhau, thi đua thực hiện tốt nhiệm vụ theo chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và các hoạt động của Cụm.
- Chấp hành tốt sự phân công của Cụm trưởng, thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo và họp giao ban Cụm theo quy định.

Trên đây là Thông báo phân công cán bộ theo dõi, chỉ đạo Cụm và các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc năm 2013. Yêu cầu các đồng chí được phân công, Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc hiện tốt tinh thần Thông báo này. Trong quá trình tổ chức thực hiện có gì khó khăn, vướng mắc phải báo cáo với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn để có sự chỉ đạo kịp thời.

                                                                                 TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                                   BÍ THƯ
- Ban Bí thư TW Đoàn (B/C);
- VP TW Đoàn (1,2) (B/C);
- Các Ban TW Đoàn (B/c);
- Viện ng/cứu TN (B/c);
- TT Tỉnh ủy (B/c);                                                                                           Đã ký
- Đ/c Phan Thanh Bình-TBDVTU (B/c);                            
- BDV Tỉnh ủy (B/c);                                    
- Các huyện, thị, thành Đoàn



       Tống Phước Trường
và Đoàn trực thuộc;
- BTV Tỉnh Đoàn;

- Các phòng, ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban TC-KT.

