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  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

       BCH TỈNH KIÊN GIANG                             Rạch Giá, ngày 23  tháng 6  năm 2010  
                      *** 
        BCĐ CUỘC VẬN ĐỘNG


       TUỔI TRẺ KG HỌC TẬP 


      VÀ LÀM THEO LỜI BÁC 
 
THÔNG BÁO SỐ 1
v/v hướng dẫn triển khai thực hiện Cuộc vận động

“Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác”
năm 2010 - 2011.
------------
Căn cứ Kế hoạch số 161-KH/TƯĐTN ngày 26/02/2007 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai cuộc vận động "Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác", 
Thực hiện Kế hoạch số 141-KH/TĐTN ngày 13/5/2008 của BCH Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc triển khai cuộc vận động "Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác". Nhằm định hướng và giúp cho cơ sở thuận lợi trong việc triển khai cuộc vận động, Ban chỉ đạo Cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang học tập và làm theo lời Bác” hướng dẫn triển khai thực hiện Cuộc vận động năm 2010-2011, cụ thể như sau:

I/ NỘI DUNG
1. Tổ chức sinh hoạt chi đoàn nội dung “5 xây - 5 chống”:
1.1- Đối với mỗi đoàn viên thanh niên: 

- Tự nghiên cứu, tìm hiểu về tấm gương đạo đức Bác Hồ thông qua sách, báo, các tài liệu về Bác Hồ; xem phim tư liệu “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”, qua tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân”, “Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh”, “Sửa đổi lối làm việc”, “Chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh về thực hành, tiết kiệm, chống tham ô lãng phí”; các tác phẩm văn học nghệ thuật về Bác; tham quan các bảo tàng, các di tích lịch sử liên quan đến thân thế, sự nghiệp và cuộc đời hoạt động của Bác... 

- Tìm hiểu, nắm vững yêu cầu rèn luyện, phấn đấu của đoàn viên, thanh niên theo nội dung “5 xây - 5 chống” của cuộc vận động “Tuổi trẻ Kiên Giang  học tập và làm theo lời Bác”. 

- Viết bài cảm nhận, tự liên hệ, phân tích đánh giá những mặt tích cực, hạn chế của bản thân so với yêu cầu rèn luyện “5 xây - 5 chống”; xác định vai trò, trách nhiệm của bản thân, trên cơ sở đó xây dựng chương trình hành động để thực hiện nhiệm vụ được giao.

1.2- Đối với mỗi chi đoàn, chi hội, Đoàn cơ sở:
- Tạo điều kiện để đoàn viên thanh niên (ĐVTN) tìm hiểu về tấm gương đạo đức Bác Hồ thông qua việc giới thiệu tủ sách, giới thiệu những tác phẩm hay, chiếu phim tư liệu, tham quan di tích, bảo tàng về cuộc đời, thân thế, sự nghiệp và tấm gương đạo đức Bác Hồ; mời báo cáo viên, các đồng chí lão thành cách mạng, cựu chiến binh.... đến giới thiệu, nói chuyện về đạo đức Bác Hồ; giới thiệu những tấm gương người tốt, việc tốt, những tập thể, cá nhân điển hình.

- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn, chi hội, thảo luận nội dung “5 xây - 5 chống” như sau:

+ Thông báo nội dung chủ đề, thời gian sinh hoạt với toàn bộ ĐVTN (mỗi tháng thảo luận 1 nội dung).

+ Tiến hành tổ chức buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội: 

Các thành viên tham gia trình bày suy nghĩ, cảm nhận về nội dung “xây - chống”; nêu thực trạng hiện nay ở địa phương, đơn vị và cá nhân ĐVTN; phương hướng phấn đấu của bản thân, của đơn vị trong thời gian tới; thảo luận các tiêu chí về đạo đức, lối sống để mỗi ĐVTN trong chi đoàn, chi hội phấn đấu thực hiện.

Ban Chấp hành chi đoàn, chi hội chốt lại các vấn đề của nội dung sinh hoạt; nêu định hướng nội dung sinh hoạt, thảo luận trong kỳ sinh hoạt tiếp theo.

* Lưu ý: Trong buổi sinh hoạt có thể chiếu một đoạn hoặc cả bộ phim “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”, đoạn băng ghi âm lời Bác dạy thanh niên hoặc giới thiệu một cuốn sách, bài viết hay, có thể xen kẽ một vài tiết mục văn nghệ, kết hợp sử dụng các hình thức khác như trò chơi, hái hoa dân chủ, đố vui kiến thức về Bác Hồ, giới thiệu một số câu chuyện hay về tấm gương đạo đức Bác Hồ....
+ Sau buổi sinh hoạt chi đoàn: 

 Ban Chấp hành chi đoàn, chi hội có nhiệm vụ phản ánh tình hình phấn đấu, rèn luyện của mỗi đoàn viên, thanh niên, tập hợp các kiến nghị, đề xuất với cấp ủy và Đoàn cấp trên.

Tổ chức các hoạt động tạo môi trường cho ĐVTN rèn luyện, phấn đấu theo tiêu chí “5 xây - 5 chống”; tạo điều kiện để ĐVTN tham gia thực hiện các chương trình, mục tiêu kinh tế, xã hội của địa phương, đơn vị.

2. Tiếp tục phát động ghi “Nhật ký làm theo lời Bác”, sổ vàng “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác” và “Bản tin học tập và làm theo lời Bác”:
- Đối với cá nhân đoàn viên, thanh niên: 

“Nhật ký làm theo lời Bác” là hình thức nhật ký cá nhân của mỗi đoàn viên, thanh niên ghi lại những suy nghĩ, những tâm tư, tình cảm về tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh; những việc làm tốt và chưa tốt, những bài học kinh nghiệm của bản thân, của bạn bè trên cơ sở thực hiện những nội dung lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Những nội dung bản thân thực hiện theo tiêu chí “5 xây - 5 chống” mà chi đoàn phát động.
Tùy theo điều kiện thực tế của mỗi đoàn viên, nhật ký có thể được viết theo ngày, tuần hoặc gắn với một sự kiện cụ thể liên quan đến bản thân mình.

- Đối với tập thể chi đoàn, chi hội, Đoàn cơ sở: 

+ Sổ vàng “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác” là hình thức sổ vàng của tập thể sưu tầm những lời dạy của Bác đối với thanh niên; những bài viết về Bác; ghi lại nội dung các buổi sinh hoạt, thảo luận về nội dung “5 xây - 5 chống” và các nội dung đăng ký rèn luyện của đoàn viên, thanh niên; ghi lại thành tích rèn luyện, phấn đấu, các tấm gương người tốt, việc tốt của chi đoàn, chi hội.
Sổ vàng phải được trình bày một cách trang trọng, với kích thước vừa phải, đảm bảo tính thẩm mỹ, khoa học. 

+ Bản tin “Học tập và làm theo lời Bác” là hình thức bản tin tập thể, được thiết kế dành cho chi đoàn, chi hội, Đoàn cơ sở, được trình bày đẹp với nhiều chuyên mục phong phú, hấp dẫn như: Mẫu chuyện về Bác, tác phẩm bằng thơ của Bác, gương sáng học tập và làm theo lời Bác, cuộc đời và sự nghiệp của Bác, theo chân Bác... Tùy theo điều kiện, tính sáng tạo của mỗi đơn vị, các nội dung này được đoàn viên, hội viên sưu tập từ các nguồn tư liệu khác nhau và được cập nhật thường xuyên. 

Bản tin được treo ở những nơi trang nghiêm, dễ đọc. Mỗi Bản tin phải có một Ban biên tập để biên soạn, thu thập và biên tập thông tin thể hiện trên Bản tin.
* Lưu ý: Khuyến khích những cá nhân, tổ chức sáng tạo trong cách trình bày, trang trí “nhật ký” và “sổ vàng”. Dịp kỷ niệm sinh nhật Bác, Đoàn Thanh niên từng cấp tham mưu với cấp ủy tổ chức Liên hoan “Nhật ký làm theo lời Bác” và “Sổ vàng tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác” để chọn ra những quyển nhật ký xuất sắc trao giải thưởng và gởi về Đoàn cấp trên để tham gia Liên hoan.  
3. Xây dựng tủ sách “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”:
3.1- Yêu cầu, chỉ tiêu:
- Yêu cầu: Tủ sách “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác” phải tập hợp được các tư liệu cần thiết và liên tục bổ sung để mỗi §VTN tham khảo, nghiên cứu phục vụ việc triển khai cuộc vận động; góp phần thúc đẩy phong trào học tập thường xuyên theo tấm gương đạo đức Bác Hồ. Mỗi tủ sách phải cố gắng sưu tầm các loại đầu sách và CD sau đây:
+ CD “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”.
+ CD Room “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.
+ Các loại sách do Nhà xuất bản Thanh niên, Nhà xuất bản Trẻ phát hành, như:

Bác ở nơi đây (Tác giả Sơn Tùng); Càng nhớ Bác Hồ (Tác giả Vũ Kỳ); Một giờ với đồng chí Hồ Chí Minh (Nhiều tác giả); Đường Bác Hồ đi cứu nước (Tác giả Trình Quang Phú); Chuyện thường ngày của Bác Hồ (Tác giả Hồng Khanh); Hồ Chí Minh - Nhà dự báo thiên tài (Tác giả Trần Đương); Bác Hồ với nhân sĩ trí thức (Tác giả Trần Đương); Đường Bác Hồ chúng ta đi (Tác giả Hoàng Quốc Việt); Bác Hồ - Sự cảm hóa kỳ diệu (Tác giả Nguyễn Xuân Thông); Hoa râm bụt (Tác giả Sơn Tùng); Sáng ánh tâm đăng Hồ Chí Minh (Tác giả Sơn Tùng); Hồ Chủ tịch - Vị thượng khách của nước Pháp năm 1946 (Tác giả Trần Đương); Vẻ đẹp đời thường Hồ Chí Minh (Tác giả Tạ Hữu Yên); Sáng mãi tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh (Tác giả Trần Đương); Những lời dạy của Bác Hồ kính yêu (Tác giả Kim Dung); Những mẫu chuyện về đạo đức tác phong của Bác Hồ (Tác giả Lưu Quang Huyền); Thời thanh niên của Bác Hồ (Tác giả Hồng Hà); Nhân cách Hồ Chí Minh (Tác giả Tạ Hữu Yên); Tình cảm Bác Hồ với các tướng lĩnh (Tác giả Kim Dung - Chí Thắng); Bác Hồ với cựu chiến binh và thanh niên xung phong Việt Nam (Nhiều tác giả)...

Mỗi chi đoàn, Đoàn cơ sở phấn đấu xây dựng 1 tủ sách “Học tập và làm theo lời Bác”, mỗi tháng tổ chức cho ĐVTN sinh hoạt và tìm hiểu những tư liệu phục vụ có hiệu quả việc triển khai Cuộc vận động.

3.2- Tư liệu của tủ sách: 

- Những tài liệu, sách, báo, phim, ảnh về Bác Hồ và tấm gương đạo đức Bác Hồ.

- Những bài thi chọn lọc trong các kỳ thi viết; các bài viết, dòng nhật ký hay trong “Nhật ký làm theo lời Bác” của cá nhân, tập thể; những bài tham luận hay của ĐVTN trong các kỳ sinh hoạt.

- Tư liệu về những tấm gương người tốt, việc tốt ở địa phương, đơn vị; báo cáo thành tích của cá nhân, tập thể trong các kỳ sinh hoạt, tổng kết...

3.3- Cách thức thu thập tư liệu và sử dụng sách:
- Đoàn cơ sở và chi đoàn phát động ĐVTN sưu tầm, ủng hộ tài liệu xây dựng tủ sách “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”.
- Tổ chức đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên nhằm gây quỹ trang bị tư liệu cho tủ sách; kết hợp vận động các tổ chức xã hội quan tâm hỗ trợ.

- Chi đoàn, chi hội sưu tầm, biên soạn các nội dung tài liệu cần thiết phục vụ cuộc vận động.

- Xây dựng nội quy sử dụng tài liệu của tủ sách; tổ chức cho ĐVTN luân phiên mượn sách, tư liệu để nghiên cứu, học tập.

* Khuyến khích các đơn vị có điều kiện có thể xây dựng tủ sách điện tử, tập hợp tư liệu xây dựng một folders trong máy tính.
4. Tổ chức các đợt thi đua ngắn hạn:
Tùy từng thời điểm và điều kiện của mỗi đơn vị mà phát động các đợt thi đua để tạo môi trường thi đua sôi nổi trong mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh niên bằng những kết quả cụ thể, như: Công trình thanh niên, phần việc thanh niên…
- Thời gian: 1 tháng, 2 tháng, quý, 6 tháng.

- Nội dung:  

+ Thi đua tiết kiệm nhưng vẫn đảm bảo hiệu quả công việc.

+ Thi đua tăng năng suất lao động.

+ Thi đua tham gia các hoạt động tình nguyện.

+ Thi đua học tập, rèn luyện.

5. Công tác tuyên dương, nhân rộng điển hình:
Cần xác định nhiệm vụ tuyên dương các điển hình trong việc thực hiện CVĐ là việc làm thường xuyên nhằm nhân rộng những cá nhân, tập thể, qua đó làm phng phú thêm các mô hình, lĩnh vực học tập và làm theo lời Bác.

II/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Ban Chỉ đạo CVĐ giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm đơn vị thường trực, giúp Ban Chỉ đạo theo dõi, đôn đốc thực hiện các nội dung hướng dẫn ở cơ sở. 

- Ban Chỉ đạo CVĐ cấp tỉnh sẽ tiến hành kiểm tra riêng việc triển khai thực hiện CVĐ ở một số địa bàn, đối tượng và đồng thời lồng ghép kiểm tra trong dịp sơ kết 06 tháng và tổng kết năm.
- Các cấp bộ Đoàn kết hợp thực hiện sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo CVĐ “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” của cấp ủy địa phương, ban hành hướng dẫn, tổ chức phát động và đôn đốc các đơn vị cơ sở triển khai thực hiện, góp phần thực hiện thành công CVĐ.

Xác định nhiệm vụ học tập và làm theo lời Bác là một việc làm thường xuyên với nhiều cách làm phong phú, đa dạng. Ban Chỉ đạo CVĐ cấp tỉnh đề nghị các cấp bộ Đoàn nghiên cứu, lựa chọn những nội phù hợp trong thông báo này để triển khai ở địa phương, đơn vị mình. Các chi đoàn, Đoàn cơ sở chủ động đề xuất những sáng kiến, ý tưởng hay để thực hiện CVĐ hiệu quả trong thời gian tới.
                                                                         TM. BAN CHỈ ĐẠO
Nơi nhận:                                                                              TRƯỞNG BAN  
- Thường trực Tỉnh ủy (để b/c);
- VP, Ban DV, TG Tỉnh ủy (để b/c);
- UBMTTQVN tỉnh (để b/c); 





- BCĐ Cuộc vận động tỉnh (để b/c);
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