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	               HỘI LHTN VIỆT NAM

           UB HỘI TỈNH KIÊN GIANG

                                   ***

                       Số: 31  TB/UBH

	Rạch Giá, ngày 17 tháng 9 năm 2013


THÔNG BÁO
Ý kiến kết luận của đồng chí Phan Thanh Bình - Ủy viên Thường vụ,
Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy tại buổi làm việc với Ban Thư ký
Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang về công tác chỉ đạo
Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp.
----------

Thực hiện Kế hoạch số 30-KH/TWH ngày 02/7/2013 của Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam v/v tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, ngày 21/8/2013, tại Văn phòng Tỉnh Đoàn, đồng chí Phan Thanh Bình - Ủy viên Thường vụ - Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy chủ trì buổi làm việc với Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang để nghe báo cáo về tình hình và công tác chuẩn bị Kế hoạch chỉ đạo tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần X, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam lần VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019. Tham dự hội nghị có anh Tống Phước Trường - Tỉnh ủy viên, Bí Thư Tỉnh Đoàn; đ/c Trương Thanh Toàn - Phó Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy; đ/c Thái Thị Thùy Dương - Trưởng phòng Đoàn thể và Hội quần chúng Ban Dân vận Tỉnh ủy; đại diện Ban Thư ký Ủy ban Hội (UBH) tỉnh có anh Nguyễn Quốc Nam - Phó Bí thư Tỉnh Đoàn, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh Kiên Giang; các anh chị là Phó Chủ tịch và Ủy viên Ban Thư ký UBH tỉnh.
Sau khi nghe lãnh đạo UBH tỉnh báo cáo tình hình về công tác chuẩn bị và Kế hoạch chỉ đạo tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu tỉnh Kiên Giang lần X, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam lần VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019, đ/c Phan Thanh Bình - Ủy viên Thường vụ Tỉnh ủy, Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy đã kết luận như sau:
1. Về các văn bản tham mưu của UBH tỉnh: Thống nhất với dự thảo kế hoạch tổ chức Đại hội Hội, phương án về kinh phí Đại hội các cấp của Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh. Đề nghị UBH tỉnh hoàn chỉnh văn bản trình Thường trực Tỉnh ủy xem xét, cho ý kiến chỉ đạo. Đồng thời, tham mưu cho Thường trực Tỉnh ủy có công văn chỉ đạo các huyện, thị, thành ủy, đơn vị trực thuộc quan tâm, trực tiếp chỉ đạo Đại hội từ cấp cơ sở đến cấp huyện. 
2. Về thời gian Đại hội: thời gian tổ chức Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam từ cấp xã đến tỉnh diễn ra trong năm 2014.
- Đại hội cấp xã, phường, thị trấn và tương đương: Không quá 01 ngày, hoàn thành chậm nhất trong tháng 5 năm 2014. 

Riêng Đại hội Hội trong các trường THPT: do nhiệm kỳ đại hội mỗi năm 01 lần, vì vậy, vẫn tiến hành Đại hội theo nhiệm kỳ bình thường trong năm 2013 (bố cục văn kiện như nhiệm kỳ trước). Đến năm học mới (2014), thì tổ chức Đại hội theo hướng dẫn mới của UBH cấp trên trực tiếp.
- Đại hội cấp huyện và tương đương: Không quá 01 ngày, hoàn thành chậm nhất trong tháng 8 năm 2014.

- Đại hội cấp tỉnh: Không quá 02 ngày, hoàn thành trong tháng 10/2014. 
Lưu ý: Đối với UBH LHTN Việt Nam các cấp có nhiệm kỳ Đại hội không trùng với nhiệm kỳ Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp do Trung ương Hội LHTN Việt Nam quy định. Ban Thư ký UBH tỉnh quy định về thời gian tổ chức Đại hội như sau:

- Đối với UBH LHTN Việt Nam các cấp có nhiệm kỳ ngắn hơn hoặc dài hơn không quá 01 năm so với quy định, đề nghị UBH LHTN Việt Nam các cấp kéo dài nhiệm kỳ hoặc rút ngắn nhiệm kỳ và tổ chức Đại hội trùng với thời gian quy định.

- Đối với UBH LHTN Việt Nam các cấp có nhiệm kỳ ngắn hơn hoặc dài hơn quá 01 năm so với quy định, đề nghị UBH LHTN Việt Nam các cấp tổ chức Hội nghị đại biểu.
* Riêng UBH LHTN Việt Nam Khối Doanh nghiệp tỉnh có nhiệm kỳ Đại hội không trùng với nhiệm kỳ Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp huyện và tương đương, UBH tỉnh quyết định kéo dài nhiệm kỳ Đại hội Hội LHTN Việt Nam Khối Doanh nghiệp trùng với nhiệm kỳ 2014 - 2019.

3. Về nhân sự chủ chốt của Hội: Ban Thư ký UBH tỉnh có cơ cấu Thường trực Tỉnh Đoàn giữ chức danh Chủ tịch Hội; riêng cấp huyện và xã mời Lãnh đạo cấp ủy hoặc lãnh đạo chính quyền giữ chức danh Chủ tịch Hội, Thường trực Đoàn Thanh niên giữ chức vụ Phó Chủ tịch Hội; các cơ cấu khác tùy thuộc vào điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị.

4. Về công tác chỉ đạo điểm Đại hội
- Tỉnh chọn UBH Huyện Gò Quao để chỉ đạo Đại hội điểm. 

- UBH cấp huyện chọn một UBH cấp xã để chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm rút kinh nghiệm. Đối với tổ chức Hội cơ sở còn yếu kém, cần tập trung củng cố, kiện toàn trước khi tiến hành Đại hội.

5. Về kinh phí Đại hội
Kinh phí Đại hội bố trí từ ngân sách Nhà nước. UBH tỉnh sẽ dự toán kinh phí chung trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt kinh phí cho cấp xã, phường, thị trấn, cấp huyện, cấp tỉnh và hội nghị hiệp thương giới thiệu đi dự Đại hội cấp trên trực tiếp của Chi hội ấp, khu phố, khu vực. UBH các cấp chủ động phối hợp với Ủy ban Nhân dân cùng cấp bố trí kinh phí ngân sách đầu năm đảm bảo cho việc tổ chức Đại hội Hội cấp mình; đồng thời có kế hoạch vận động thêm từ các mạnh thường quân, các Hội thành viên tập thể, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp tài trợ các hoạt động trước, trong sau và quà tặng cho Đại hội.

Văn phòng UBH tỉnh thông báo đến các cấp bộ Hội trong toàn tỉnh biết để phối hợp thực hiện./.

                                                                                       VĂN PHÒNG ỦY BAN HỘI TỈNH
Nơi nhận:                                              

      CHÁNH VĂN PHÒNG
- TT TW Hội,
- VP TW Hội 1,2,

- TT Tỉnh ủy,                                                                                                        Đã ký
- Đ/c Phan Thanh Bình,
- TT, VP Ban Dân vận Tỉnh ủy,                                                                                           
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Văn phòng Tỉnh ủy, UBND tỉnh,                                                           Trần Hồng Thái
- UB MTTQ Việt Nam,
- BTV, các ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn; 




- Hội DNT; Hội TTT;

- Thành viên UB Hội tỉnh,
- TT các huyện, thị, thành ủy;    



                                                      
- Chủ tịch, UBH các huyện, thị, thành phố và trực thuộc.                  

- UBH các huyện, thị, thành phố,

- UBH Khối doanh nghiệp,

- Lưu VP Hội.





          

 
