PAGE  
2

ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH KIÊN GIANG

                  Rạch Giá, ngày 04 tháng 11 năm 2013

                 ***


      Số: 44  TB/TĐTN
THÔNG BÁO
về việc tham dự Liên hoan thanh niên 
Việt Nam - Trung Quốc lần thứ II.
----------------

Căn cứ Công văn số 1404/TWĐTN ngày 20/9/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh “V/v lựa chọn, giới thiệu nhân sự tham gia Đoàn đại biểu thanh niên Việt Nam tham dự Liên hoan Thanh niên Việt Nam - Trung Quốc lần thứ II”,
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang, xin thông báo đến các đồng chí được chọn tham dự Liên hoan Thanh niên Việt Nam - Trung Quốc lần thứ II, năm 2013 tại Trung Quốc một số nội dung sau:
1. Về thời gian: từ ngày 21/11 - 30/11/2013 tại Trung Quốc (kể cả thời gian đi và về), thời gian giao lưu chính thức tại Trung Quốc từ ngày 24/11-27/11/2013. Đại biểu tập trung tại Tỉnh Đoàn lúc 07 giờ 30 ngày 21/11/2013.
2. Về trang phục
Ngoài tư trang và đồ dùng cá nhân, đề nghị mỗi đại biểu chuẩn bị:
- Đại biểu Nữ chuẩn bị áo dài truyền thống; đại biểu Nam chuẩn bị comple, áo trắng và caravat, quân phục (đối với đại biểu thuộc khối lực lượng vũ trang Công an, quân đội).
- Túi xách tay, vali kéo không vượt quá kích cỡ sau: dài 56cm, rộng 36cm, cao 23cm.

3. Về kinh phí
- Phía Trung Quốc đài thọ cho các đại biểu chi phí ăn, ở, đi lại tại Trung Quốc trong thời gian diễn ra hoạt động.

- Trung ương Đoàn đài thọ cho đại biểu chi phí vận chuyển quốc tế khứ hồi; chi phí đi lại từ Rạch Giá đến Hà Nội và ngược lại; chi phí làm hộ chiếu, visa, tiêu vặt, bảo hiểm, quà tặng chung (đại biểu mang theo hóa đơn làm hộ chiếu để thanh toán).
- Địa phương, đơn vị có đại biểu được chọn tham dự Liên hoan hỗ trợ kinh phí từ địa phương, đơn vị đến tỉnh và ngược lại; chi phí lưu trú từ nơi công tác đến Hà Nội, quà tặng riêng cho thanh niên nước sở tại; chi phí trang bị đồng phục comple đối với nam, áo dài đối với nữ; các khoản kinh phí khác theo quy định hiện hành của Nhà nước.
Nhận được thông báo này, đề nghị các đồng chí khẩn trương báo cáo với cấp ủy, sắp xếp công việc, chuẩn bị các điều kiện cần thiết đảm bảo tham gia tốt chương trình giao lưu lần này.
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