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 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
      BCH TỈNH KIÊN GIANG

                 Rạch Giá, ngày 31  tháng 01 năm 2013
                      ***

             Số:  26  BC/TĐ

BÁO CÁO

tóm tắt kết quả hoạt động của các Ban  Liên lạc và phong trào

học sinh, sinh viên tỉnh Kiên Giang năm học 2011 - 2012.
-----------------
I/ KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH TỔ CHỨC 
1. Trong tỉnh 
 - Khối THPT (52 trường): 34.802 học sinh
 - Trung cấp Chuyên nghiệp (01 trường): 750 học sinh
 - Cao đẳng (05 trường): trên 14.161 HSSV
2. Ngoài tỉnh 
 - BLL Hà Nội: 123 học viên
 - BLL Vĩnh Long: 411 Sinh viên
 - BLL An Giang: 401 Sinh viên
 - BLL Cần Thơ: trên 3.432 Sinh viên
 - BLL Thành phố Hồ Chí Minh: 2.700 Sinh viên
 - Chi hội sinh viên KG tại trường Đại học Bạc Liêu: 25 Sinh viên
 - Chi hội sinh viên KG tại trường Đại học Võ Trường Toản (Hậu Giang): trên 500 Sinh viên
II/ KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG 
1. Các hoạt động do Tỉnh Đoàn tổ chức 
- Theo dõi, chỉ đạo các Ban Liên lạc tại các tỉnh tiến hành tổng kết đánh giá chất lượng hoạt động trong năm và tổ chức Hội nghị tổng kết, qua đó kiện toàn nhân sự BCH Ban liên lạc nhiệm kỳ 2012 - 2013.
- Tổ chức Lễ tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” tỉnh Kiên Giang năm học 2011 - 2012. Qua đó, đã tuyên dương và trao danh hiệu cho 32 sinh viên của 05 trường Cao đẳng trong toàn tỉnh với tổng trị giá 32.000.000đ và 32 phần quà kèm theo.
- Phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh tổ chức Họp mặt giữa Lãnh đạo UBND, các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh với giáo viên, học sinh sinh viên trong và ngoài tỉnh nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Tỵ năm 2013.

- Tỉnh Đoàn phối hợp cùng Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang, Báo Tuổi trẻ tổ chức chương trình tư vấn tuyển sinh năm 2012 tại 02 điểm Thành phố Rạch Giá và thị xã Hà Tiên với trên 3.000 học sinh đến dự.

- Tổ chức  tốt Chương trình “Tiếp sức mùa thi” nhằm hỗ trợ đưa rước, hướng dẫn, tư vấn các nội dung liên quan đến thủ tục trong thi cử, tránh tình trạng vi phạm quy chế thi, cách làm bài thi; bố trí nơi ăn, nghỉ an toàn, tiện lợi,… cho thí sinh có điểm thi tại thành phố Cần Thơ và tỉnh An Giang. Qua đó, đã hỗ trợ đưa rước hơn 184 lượt thí sinh và phụ huynh, giới thiệu nhà trọ miễn phí cho 80 thí sinh, hỗ trợ 115 suất cơm miễn phí,…cùng nhiều hoạt động hỗ trợ khác.
- Trong năm, BCH Tỉnh Đoàn đã tặng giấy khen cho 03 tập thể và 61 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phong trào học sinh sinh viên. Vận động các nguồn lực trao 13 suất học bổng dành cho sinh viên nghèo vượt khó học tốt (mỗi suất trị giá 500.000đ) và hỗ trợ 09 suất (mỗi suất trị giá 200.000đ) dành cho cán bộ Hội có nhiều đóng góp cho hoạt động phong trào Sinh viên Kiên Giang tại Cần Thơ và xét chọn học bổng “Tiếp sức đến trường” 15 suất mỗi suất 4.000.000đ.
Ngoài ra, BTV Tỉnh Đoàn tổ chức thành công nhiều hoạt động khác như: Diễn đàn phòng chống bạo lực học đường; Học kỳ trong quân đội; Tọa đàm An toàn giao thông, Hội thi tin học trẻ…

2. Hoạt động của các Ban Liên lạc 
* Ban Liên lạc Hà Nội:
- Tổ chức thăm hỏi, động viên khi học viên có hoàn cảnh khó khăn, hoặc khi đau ốm, mỗi trường hợp tùy theo điều kiện cụ thể mà hỗ trợ từ 200.000đ đến 500.000đ/người; hỗ trợ cho các đồng chí nghiên cứu sinh 1.500.000đ/người; Cao học 1.200.000đ/người; Cao cấp, cử nhân và Trung cấp 800.000đ/người; hỗ trợ tiền tàu xe cho các đồng chí về dự họp mặt. Tùy vào tình hình thực tế của nguồn kinh phí sẽ áp dụng cụ thể cho phù hợp, đúng qui định.
- Thường xuyên giữ mối liên hệ với sinh viên, học viên ở các cơ sở đào tạo nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các đồng chí khi bảo vệ luận văn, tốt nghiệp ra trường; hỗ trợ tạo điều kiện nơi ăn, nghỉ cho các đồng chí trong tỉnh đi công tác, tập huấn, học ngắn hạn tại Học viện Chính trị - Hành chính Quốc gia; thường xuyên đi thăm, giữ mối quan hệ với các chú, anh (chị) quê Kiên Giang đang công tác tại Hà Nội. Đồng thời, tổ chức các hoạt động nhân các ngày lễ, kỷ niệm như: ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 cho chị (em) phụ nữ; thăm hỏi các học viên Bộ đội nhân ngày truyền thống: 22/12 ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 3/3 ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng Việt Nam,... đang học tập tại Hà Nội đã tạo được sự đoàn kết, vui vẻ, ấm áp khi xa quê hương, cùng nhau thực hiện hoàn thành nhiệm vụ học tập mà tỉnh nhà đã đặt niềm tin. Kết quả đến cuối năm 2012 đã tốt nghiệp ra trường 28 đồng chí, trong đó Tiến sĩ 01 đ/c, Thạc sĩ 05 đ/c, Cao cấp Chính trị 02 đ/c, Cử nhân và Trung cấp 20 đ/c.
* Ban Liên lạc TP. Hồ Chí Minh:
- Hàng quý đều họp triển khai phương hướng hoạt động, công tác xã hội, nêu cao tinh thần truyền thống yêu quê hương đóng góp phần xây dựng và bảo vệ tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa giàu đẹp và đẩy mạnh phong trào thi đua học tập. Kết quả cuối năm có 10.48% sinh viên được xếp loại xuất sắc; 23.15% sinh viên đạt loại giỏi.
- Ban Liên lạc thường xuyên trao đổi với một số cô bác, anh chị đồng hương tại TP.Hồ Chí Minh và tranh thủ giới thiệu cho 02 sinh viên tốt nghiệp ra trường có nguyện vọng làm việc tại TP.Hồ Chí Minh và được Công ty trách nhiệm hữu hạn địa ốc Đất Lành tiếp nhận. Năm qua, BLL Kiên Giang tại TP.HCM có rất nhiều hoạt động ý nghĩa như tổ chức chương trình Văn nghệ mừng Xuân mới, liên hệ Ủy ban nhân dân Quận được huấn luyện về công tác tuyên truyền pháp luật cho đối tượng khó tiếp cận, tặng 20 suất học bổng cho học sinh khó khăn và khá - giỏi, thi đấu bóng đá kỷ niệm thành lập KTX Kiên Giang.
* Ban Liên lạc Cần Thơ:
- Thông qua các buổi sinh hoạt đã tạo điều kiện cho các bạn sinh viên liên hệ trao đổi giáo trình lẫn nhau với hình thức các bạn khóa trước cho các bạn khóa sau mượn tài liệu học tập. Công tác này đã hỗ trợ được nhiều sinh viên trong học tập và nghiên cứu, đặc biệt là sinh viên khóa mới. Phổ biến nhiều hội thảo khoa học của các trường để các bạn sinh viên tham dự nhằm tích lũy kiến thức và nâng cao hiểu biết của mình. Kết quả cuối năm có 13.25% sinh viên được xếp loại xuất sắc; 32.38% sinh viên đạt loại giỏi và trên 1.200 sinh viên tốt nghiệp ra trường, có 11 cá nhân được nhà trường công nhận trong việc “Học tập và làm theo lời Bác” và 01 tập thể nhận Kỷ niệm chương trong Cuộc vận động sinh viên “Học tập và làm theo lời Bác” (Chi hội sinh viên Giồng Riềng), 20 cá nhân được nhận danh hiệu "Sinh viên 5 tốt" cấp trường và thành phố.
- Trong năm, vận động được hơn 200 lượt hội viên, sinh viên tham gia hiến máu tình nguyện với hơn 180 đơn vị máu, tổ chức được các buổi giao lưu hướng nghiệp cho hơn 1.000 học sinh thuộc các trường THPT trong tỉnh Kiên Giang. Tham gia Chiến dịch tình nguyện Hè tại các huyện U Minh Thượng, huyện Tân Hiệp, huyện đảo Phú Quốc, huyện Gò Quao có 170 sinh viên tham gia với các nội dung như: phổ cập tin học, kiến thức ngoại ngữ, dọn dẹp vệ sinh khu vực nghĩa trang liệt sĩ, phát hoang bụi rậm, làm công trình thanh niên, xây hàng rào, đắp đường, tuyên truyền nâng cao ý thức phòng chống dịch bệnh… 

Ngoài ra, tại các trường cũng đồng loạt triển khai một số các chương trình văn hóa, văn nghệ mang nét đặc trưng riêng của mỗi đơn vị, tạo điều kiện để đa dạng hóa các hình thức sân chơi cho các hội viên, sinh viên Kiên Giang được gặp gỡ, giao lưu với nhau như: chương trình “Kiên Giang trong tim tôi” năm 2012, chương trình “Cơn lốc Gameshow” tại Đại học Võ Trường Toản; các chương trình văn hóa, văn nghệ truyền thống khác như: cuộc thi âm nhạc “X-ME! Tài năng âm nhạc” lần 2 năm 2011 trường Đại học Tây Đô, chương trình văn nghệ “Sóng Kiên Giang” lần 3 của đơn vị LCHSV Kiên Giang trường Đại học Cần Thơ;  Hội thao do Ban Liên lạc tổ chức hàng năm cùng nhiều hoạt động hướng về cội nguồn khác.
- Thực hiện các chương trình gây quỹ trợ giúp các sinh viên, giáo viên địa phương gặp khó khăn, bệnh tật như: chương trình gây quỹ “ Kiên Giang một tấm lòng” hỗ trợ 01 sinh viên gặp tai nạn giao thông, chương trình gây quỹ hỗ trợ chi phí chữa bệnh cho 01 giáo viên tại huyện Giồng Riềng, tỉnh Kiên Giang. 
* Ban Liên lạc An Giang:
- Khen thưởng cho Tân sinh viên Kiên Giang có điểm thi Đại học năm 2012 cao nhất tại trường. Trong kỳ xét tốt nghiệp Đại học, có 88 sinh viên Kiên Giang hệ chính qui (DH9) đã đủ điều kiện tốt nghiệp ra trường. Không có sinh viên nào bị cảnh cáo, kỷ luật.
- Tổ chức thành công chương trình đón xuân Nhâm Thìn 2012; chương trình chào đón Tân sinh viên năm học 2012- 2013. Tổ chức chương trình tư vấn tuyển sinh tại địa phương: trường THPT Long Thạnh, THPT Giồng Riềng, THPT Gò Quao; chương trình giao lưu hữu nghị với Ban Liên Lạc Tân Châu, Ban Liên Lạc An Phú chào mừng Tháng Thanh niên, tích cực tham gia chương trình Tiếp sức mùa thi do Tỉnh Đoàn Kiên Giang và Đoàn trường tổ chức; cử 02 bạn Đại diện BLL dự Đại hội Đoàn trường ĐH An Giang và 01 bạn được tham dự Đại hội Đoàn tỉnh An Giang…
- Thông tin những vấn đề của tỉnh nhà cho sinh viên nắm bắt kịp thời; hướng dẫn cho các bạn Tân sinh viên sơ lược về qui chế đào tạo tín chỉ và các địa chỉ cần liên hệ khi có vướng mắc, khi học tập tại trường; hỗ trợ cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn trong đợt thi tuyển sinh tại An Giang năm 2012.
* Ban Liên lạc Vĩnh Long: 
- Duy trì họp lệ 01 lần/tháng và họp mặt toàn thể hội viên 04 lần/tháng nhằm thông báo các thông tin của tỉnh nhà, tổ chức trao đổi kinh nghiệm học tập, giao lưu văn nghệ kết hợp tổ chức trò chơi tạo không khí phấn khởi trong buổi họp mặt. Kết quả cuối năm có 122 sinh viên tốt nghiệp, có 5.60% đạt loại giỏi, 27.73% đạt loại khá. Không có sinh viên bị kỷ luật, cảnh cáo hay vi phạm nội quy, quy chế của trường.
- Tổ chức chuyến du khảo về nguồn tại 12 trường THPT trong tỉnh; đón tiếp, hỗ trợ trường THPT Ngô Sỹ Liêm đến thăm và tìm hiểu về trường Đại học Cửu Long; phối hợp cùng Liên Chi hội Sinh viên Hậu Giang, Tiền Giang, An Giang tổ chức chương trình văn nghệ “Tứ Giang hội ngộ” lần 3 và tích cực tham gia các phong trào như: giao lưu Câu lạc bộ sáng tạo trẻ, tìm hiểu Kiến thức lịch sử, Lễ tuyên dương Sinh viên 5 tốt cấp trường.
3. Hoạt động của Đoàn trường học trong tỉnh 
- Trong năm học, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trường Cao đẳng đã đẩy mạnh công tác chỉ đạo và triển khai xuống từng Chi đoàn lớp tổ chức các phong trào thi đua, sáng tạo học tập, tiếp tục đổi mới phương pháp dạy và học, ứng dụng công nghệ thông tin với các mô hình giúp nhau học tập và thành lập Câu lạc bộ, đội nhóm hoạt động theo sở thích, sở trường, nhóm học Toán trên mạng,… Kết quả, đến cuối năm học 2011 - 2012 có 20.4% học sinh, sinh viên xếp loại Xuất sắc, giỏi, 25.35% học sinh, sinh viên xếp loại Tiên tiến, có 10 đề tài nghiên cứu khoa học, 165/485 đoàn viên ưu tú đã vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Các Đoàn trường Cao đẳng và THPT trong toàn tỉnh đã tích cực tổ chức các hoạt động phong trào mang tính thiết thực như: Tổ chức khám bệnh phát thuốc miễn phí cho bệnh nhân nghèo các tuyến huyện trên tổng trị giá 160.000.000đ, hoạt động tình nguyện Hè, Thanh niên với văn hóa giao thông; phối hợp tổ chức chương trình tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho HSSV được 113 lượt với 28.540 lượt HSSV tham gia, Lễ trưởng thành “Khi tôi 18” đối với học sinh khối THPT, chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”; thăm hỏi, tặng quà các gia đình có hoàn cảnh khó khăn, có công với cách mạng; hiến được 3.146 đơn vị máu, thành lập được 14 CLB máu sống, tổ chức và tham gia các cuộc thi: “Theo dòng lịch sử”, “Điện Biên Phủ trên không”,… tổ chức diễn đàn, các hoạt động đổi mới phương pháp học tập, nghiên cứu khoa học, trao đổi, chia sẻ tài liệu học tập, giới thiệu cho 4.369 em HSSV có việc làm…cùng nhiều hoạt động thiết thực khác. 
III/ NHẬN XÉT - ĐÁNH GIÁ CHUNG
* Ưu điểm:
- Đa số cán bộ Đoàn - Hội trường học và các BLL đều trẻ và nhiệt huyết với phong trào từ đó luôn chủ động, sáng tạo trong tổ chức hoạt động nên thu hút được đông đảo các bạn đoàn viên, học sinh, sinh viên tham gia. Nhiều cuộc vận động của ngành giáo dục và Đoàn Thanh niên các cấp đã làm động lực cho các bạn đoàn viên, học sinh, sinh viên phấn đấu trong học tập và làm theo lời Bác.

- Làm tốt vai trò là cầu nối giữa lãnh đạo tỉnh, BTV Tỉnh Đoàn với cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên đang công tác trong học tập trong và ngoài tỉnh; là trung tâm đoàn kết và chỗ dựa tinh thần cho các bạn học sinh, sinh viên. Thể hiện vai trò định hướng về tư tưởng và hoạt động cho cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên.

- Duy trì và tổ chức được nhiều phong trào, tạo được sân chơi bổ ích, lành mạnh cho học sinh, sinh viên.

* Hạn chế: 

- Công tác nắm bắt diễn biến tư tưởng của đoàn viên, học sinh, sinh viên còn chậm. Thời gian và kinh phí dành cho sinh hoạt Đoàn - Hội trong trường học còn gặp nhiều khó khăn. Trong các hoạt động, kinh phí đa phần là do các em tự đóng góp, tự vận động từ các nguồn lực xã hội. 

- Ban Liên lạc chưa nắm hết số lượng giáo viên, học sinh, sinh viên Kiên Giang tại các địa phương; một số đồng chí trong Ban liên lạc chưa phân biệt rõ chức năng hoạt động của mình còn nhằm lẫn giữa hoạt động của Ban liên lạc với phong trào Hội sinh viên cấp trường.

IV/ KIẾN NGHỊ 
Tạo điều kiện thuận lợi hơn cho sinh viên sau khi tốt nghiệp ra trường tìm được việc làm, cụ thể là cung cấp địa chỉ của các cơ quan, doanh nghiệp đang cần tuyển dụng hoặc địa chỉ liên hệ để được giới thiệu việc làm. Giải quyết việc làm cho sinh viên tốt nghiệp đạt loại giỏi, xuất sắc có nguyện vọng trở về địa phương công tác.
ĐỊNH HƯỚNG HOẠT ĐỘNG NĂM 2013
---------
1. Công tác giáo dục 
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho HSSV về Biển đảo Việt Nam; giáo dục lý tưởng cách mạng, giáo dục đạo đức lối sống cho HSSV; đổi mới các phương thức, mô hình giáo dục phù hợp với ĐVTN trong trường học. Tổ chức cuộc khảo sát nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của HSSV.

2. Các hoạt động trọng tâm 
- Tiếp tục đẩy mạnh việc tổ chức diễn đàn, các hoạt động đổi mới phương pháp học tập, nghiên cứu khoa học, trao đổi, chia sẻ tài liệu học tập.
- Triển khai toàn diện các mặt công tác của Đoàn, trong đó chú trọng công tác tổ chức bộ máy, cán bộ; công tác phát triển đảng viên trong HSSV; chất lượng sinh hoạt Chi đoàn, Ban Liên lạc. 
- Đẩy mạnh các hoạt động tình nguyện: Tư vấn tuyển sinh, Tiếp sức mùa thi, Tiếp sức đến trường, tình nguyện Hè 2013, hiến máu tình nguyện, phòng chống các tệ nạn xã hội trong HSSV và các hành động thiết thực bảo vệ môi trường, đảm bảo trật tự ATGT.

- Tiếp tục ứng dụng công nghệ thông tin vào việc trao đổi thông tin, báo cáo, mời họp, trao đổi nghiệp vụ,… giữa Ban TN-TH Tỉnh Đoàn với các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và Ban Liên lạc, Chi hội Sinh viên Kiên Giang tại các tỉnh, thành.

2. Phương pháp thực hiện 
- Đổi mới hình thức hoạt động, nâng cao chất lượng sinh hoạt Đoàn trong phương thức hoạt động, gắn chặt với việc triển khai sáng tạo trong các hoạt động phong trào.

- Định hướng hoạt động hàng tháng về các hoạt động lớn và các nội dung mới; có kiểm tra đôn đốc trên các mặt nội dung theo định kỳ 01 quý/lần.
- Tham gia dự buổi sinh hoạt Chi đoàn, sinh hoạt Chuyên đề, ngoại khóa, các hoạt động trọng tâm tại một số trường THPT, TCCN, Cao đẳng trong tỉnh và các BLL nhằm nắm bắt và định hướng kịp thời những khó khăn trong công tác.
Trên đây là Báo cáo tóm tắt kết quả hoạt động của các Ban liên lạc Hội đồng hương giáo viên, học sinh, sinh viên Kiên Giang và Đoàn trường học trong tỉnh năm học 2011 - 2012, đề ra phương hướng hoạt động năm học 2012 - 2013.

        TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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