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     ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

          BCH TỈNH KIÊN GIANG                               Rạch Giá, ngày 02 tháng 8 năm 2011
                         ***

               Số: 177  BC/TĐTN

BÁO CÁO

sơ kết 05 năm Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”.
-----------
I/ KẾT QUẢ THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG
1. Công tác tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn
Căn cứ Kết luận số 156-KL/TWĐTN ngày 15/01/2009 về một số giải pháp đẩy mạnh Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch, triển khai thực hiện Kết luận của Trung ương Đoàn về một số giải pháp đẩy mạnh Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 2008 - 2012 và Kế hoạch số 65-KH/TĐTN của BCH Tỉnh Đoàn về việc tổ chức Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 2008 - 2012 đến Ban Thường vụ (BTV) các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, khảo sát tình hình thực tế địa phương tiến hành phân công ký kết nghĩa cụ thể cho từng đơn vị.

Sau khi tiếp thu Kế hoạch của BCH Tỉnh Đoàn về việc tổ chức Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” giai đoạn 2008 - 2012. BTV các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch triển khai đưa vào chương trình công tác hàng năm để thực hiện. Các cơ sở Đoàn căn cứ vào tình hình thực tế để tiến hành phân công ký kết nghĩa với các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn và các xã vùng biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng khó khăn.

Tỉnh Đoàn cùng các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, trực tiếp phân công kết nghĩa giữa các cơ sở Đoàn với các đơn vị bộ đội, Đồn biên phòng vùng biên giới, hải đảo. Đồng thời đẩy mạnh các hoạt động gặp gỡ giao lưu với các đơn vị này.
2. Công tác tuyên truyền, giáo dục
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức trong ĐVTN tỉnh nhà về vai trò vị trí đặc biệt quan trọng về quốc phòng an ninh của các đơn vị vùng biên giới, hải đảo, khơi dậy tình cảm và trách nhiệm của tuổi trẻ tỉnh nhà đối với việc xây dựng, phát triển các đơn vị này. Đồng thời tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa chủ động phối hợp tuyên truyền với nhiều hình thức đa dạng, nhiều nội dung thiết thực và hiệu quả như: Tọa đàm, sân chơi thanh niên, hội thi, hội diễn, hoạt động văn hóa văn nghệ… thu hút được hơn 10 ngàn lượt ĐVTN và quần chúng nhân dân tham gia cổ vũ.

Tuyên truyền, giáo dục cho ĐVTN hiểu rõ hơn về chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước, Nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Đoàn các cấp, ý nghĩa các ngày lễ lớn; tuyên truyền về Luật nghĩa vụ quân sự; Luật an toàn giao thông, phòng chống buôn lậu, ma túy, chủ quyền Quốc gia, biển đảo Việt Nam. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn còn thường xuyên triển khai tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của Cuộc vận động, lịch sử truyền thống của các lực lượng vũ trang, về vị trí và tầm quan trọng của biển đảo và các vùng biên giới … được 403 cuộc với 31.087 lượt ĐVTN tham gia. Ngoài ra, tập trung tuyên truyền về dân số - sức khỏe - môi trường, phòng chống sốt xuất huyết, dịch cúm gia cầm, được 99 cuộc, có 16.800 người tham dự. Qua các hoạt động tuyên truyền, đã nâng lên một bước về nhận thức cho đoàn viên, hội viên, thanh niên trong toàn tỉnh. Cuộc vận động đã được sự đồng tình ủng hộ của cả hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở.

3. Công tác vận động thanh niên tham gia phát triển kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh chính trị vùng biên giới, hải đảo
Duy trì thường xuyên các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, tình nguyện phục vụ cộng đồng, các đơn vị thuộc vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo thông qua các đội hình chuyên, chăm lo sức khoẻ cộng đồng… Phối hợp tổ chức được 11 lớp chuyển giao KHKT về trồng trọt và chăn nuôi cho hơn 2.615 ĐVTN và bà con nhân dân các đơn vị vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo.
Phối hợp với Báo Sài Gòn Giải phóng tổ chức Chương trình “Mùa xuân biên giới” tại huyện Phú Quốc và thị xã Hà Tiên nhân dịp Tết Nguyên đán với các nội dung: thăm, giao lưu văn nghệ với bộ đội biên giới, tặng quà và khám bệnh phát thuốc miễn phí cho bà con nhân dân nghèo. 
Qua các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, phối hợp với việc triển khai Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6, khóa IX của BCH TW Đoàn về “Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong lao động sáng tạo, tham gia phát triển kinh tế - xã hội đến năm 2012”, góp phần nâng cao nhận thức trong ĐVTN về lòng yêu quê hương, đất nước, biết sống vì mọi người, tạo thêm mối đoàn kết gắn bó, học hỏi kinh nghiệm giữa các cơ sở Đoàn và tạo điều kiện cho tổ chức Đoàn hoạt động có hiệu quả, góp phần giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội địa phương vùng biên giới, hải đảo.

4. Công tác kết nghĩa, hỗ trợ giữa tổ chức Đoàn, Hội với địa bàn biên giới, hải đảo
Các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, uống nước nhớ nguồn, được các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội đẩy mạnh thực hiện, tổ chức với nhiều hình thức như: Thăm hỏi và tặng quà cho các gia đình chính sách, thương bệnh binh với 553 suất quà, tổng trị giá là 289 triệu đồng. Vận động xây nhà tình thương 17 căn nhà với tổng trị giá 387 triệu đồng; thăm hỏi giúp đỡ các gia đình đoàn viên, hội viên, đội viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, gia đình quân nhân tại ngũ với 598 suất quà, trị giá 64.430 triệu đồng; xây dựng 81 cây cầu; làm 436 km lộ nông thôn; trồng hơn 3.000 cây xanh; khám và phát thuốc miễn phí cho các gia đình chính sách 2.954 suất trị giá hơn 99.725 triệu đồng. Tặng 10 dàn máy vi tính cho Xã Đoàn và 2 máy ảnh kỹ thuật số trị giá hơn 70 triệu đồng. Viết 1.387 lá thư thăm hỏi động viên các chiến sĩ nơi đảo xa, tặng 1.353 bì thư và tem thư cho chiến sĩ, sưu tầm tranh ảnh về Bác, hình ảnh anh Bộ đội cụ Hồ được 1.372 tác phẩm.

Thông qua các buổi giao lưu kết nghĩa với các xã biên giới, hải đảo trong địa bàn tỉnh với tinh thần “Vì các chiến sĩ nơi biên giới, hải đảo”. Bằng nhiều hình thức như: sinh hoạt cộng đồng, hội thi, hội trại, sân chơi thanh niên, thi tiếng hát đoàn viên, hội viên, các hoạt động giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động xã hội từ thiện, có trên 308 cuộc với 6.486 ĐVTN tham dự. Ngoài ra còn tổ chức cho gần 200 ĐVTN của 13 Tỉnh, Thành Đoàn Đồng bằng sông Cửu Long thăm và giao lưu với cán bộ, chiến sĩ Hải quân tại đảo Thổ Chu, huyện Phú Quốc, Kiên Giang. Bên cạnh đó, còn phát động các cuộc thi viết về biển đảo, nhằm thể hiện tấm lòng tri ân, chia sẻ, động viên tinh thần đối với các chiến sĩ hải đảo đang ngày đêm canh gác bảo vệ chủ quyền lãnh thổ của Tổ quốc. 
Ngoài ra, ĐVTN khối Công nhân viên chức và Lực lượng vũ trang phát huy tốt vai trò, tổ chức thực hiện hiệu quả công tác vận động quần chúng, cùng ăn, cùng ở, cùng làm với nhân dân, trong phong trào “Tình nguyện xanh”, cụ thể như tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho người dân nghèo. Xây dựng, sửa chữa, nhà tình nghĩa, nhà tình thương cho các gia đình chính sách, đồng bào vùng sâu, vùng xa, ký kết nghĩa với các đơn vị thuộc các xã biên giới, hải đảo, các đơn vị vùng sâu, vùng xa.
Có thể nói, Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” do Trung ương Đoàn phát động, đã đạt được rất nhiều thành quả tốt đẹp, đến nay các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã ký kết nghĩa với nhau đạt 100% so với kế hoạch đề ra.
5. Công tác củng cố xây dựng tổ chức Đoàn - Hội - Đội
Thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt đối với tổ chức Đoàn, đặc biệt là củng cố xây dựng tổ chức Đoàn ở địa bàn dân cư. Nhìn chung, với khí thế của Cuộc vận động đã mang lại hiệu quả rất lớn cả về nội dung và ý nghĩa, hoạt động phong trào Đoàn ở cơ sở ngày càng phong phú hơn, đồng thời là cầu nối để đoàn kết tập hợp thanh niên tham gia vào tổ chức Đoàn - Hội - Đội ngày càng đông hơn về số lượng và nâng cao về chất lượng.
Nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chức Đoàn ở các đơn vị bộ đội đóng quân, các xã biên giới, hải đảo, xã anh hùng, các tổ chức Đoàn thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn, các buổi tọa đàm, trao đổi kinh nghiệm hoạt động Đoàn các cấp. Đồng thời tiến hành khảo sát, đánh giá đúng thực chất tình hình hoạt động của tổ chức Đoàn - Hội - Đội, tình hình hoạt động của đoàn viên, hội viên, đội viên, qua đó từng bước củng cố sắp xếp lại tổ chức, phát triển phong trào Đoàn - Hội phù hợp theo tình hình thực tế của từng đơn vị, địa phương, vùng biên giới, hải đảo.
Tỉnh Đoàn cùng các huyện, thị, thành Đoàn trao đổi với cấp ủy, chính quyền địa phương tạo điều kiện kinh phí mở lớp bồi dưỡng huấn luyện về chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng công tác Đoàn - Hội ngắn ngày cho chiến sỹ tại ngũ thuộc các đơn vị biên giới, hải đảo, nhằm tạo điều kiện cho từng cơ sở Đoàn chủ động vươn lên trong việc xây dựng và tổ chức các hoạt động, đạt được yêu cầu, kết quả cao hơn. Kết quả mở được 02 lớp/ 150 lượt chiến sỹ, ĐVTN tham gia.
Qua Cuộc vận động đã nâng chất từng bước các chi Đoàn, chi Hội, Đoàn cơ sở từ trung bình nâng lên khá và xuất sắc, một số các chi Đoàn ở địa bàn dân cư đã phấn đấu và được công nhận chi Đoàn xuất sắc, vững mạnh. Ngoài ra, các chi Đoàn còn kèm cặp và giúp đỡ cho những thanh niên tiên tiến vào Đoàn và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, chăm bồi và phát triển Đảng.

II/ ĐÁNH GIÁ, NHẬN XÉT CHUNG
1. Ưu điểm
Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” là một chủ trương đúng, thúc đẩy phong trào hoạt động của Đoàn tiếp tục được giữ vững và phát triển. Các cấp bộ Đoàn đã triển khai và đạt kết quả tốt, đồng thời tạo được sự đồng tình ủng hộ của các cấp ủy Đảng, chính quyền, hệ thống chính trị và ĐVTN. Có thể nói đây là Cuộc vận động có ý nghĩa lớn về chính trị, nó thể hiện trách nhiệm của tuổi trẻ đối với vùng biên giới, hải đảo.

Việc triển khai thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” đã đem lại hiệu quả thiết thực. Công tác triển khai, thực hiện cụ thể, sâu sát và phù hợp từng đơn vị, địa phương. Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện. Nhiều cơ sở Đoàn có những giải pháp triển khai Cuộc vận động hết sức sáng tạo và đạt hiệu quả cao.

Đạt được kết quả trên, là do có sự chỉ đạo chặt chẽ, sâu sắc của BTV Tỉnh Đoàn, cấp ủy, chính quyền các cấp từ tỉnh đến cơ sở. Cán bộ Đoàn các cấp nhận thức được ý nghĩa và tầm quan trọng của Cuộc vận động, từ đó tích cực chủ động triển khai thực hiện. Nội dung của Cuộc vận động mang ý nghĩa thiết thực và gần gũi với ĐVTN, là mục tiêu cho tuổi trẻ tỉnh nhà nói chung và đoàn viên, thanh niên phấn đấu để đạt được mục đích của mình.

2. Hạn chế
- Công tác triển khai quán triệt Cuộc vận động đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên từng lúc, từng nơi chưa đạt yêu cầu. Từ đó có một số đơn vị thực hiện qua loa, hình thức. Có đơn vị tổ chức lễ kết nghĩa sôi nổi nhưng dần về sau không có nội dung hoạt động.

- Một số đơn vị biên giới, hải đảo, trong thời gian kết nghĩa chưa phát huy hết nội lực của mình mà trông chờ sự hỗ trợ giúp đỡ của đơn vị bạn.

- Trong nội dung hoạt động kết nghĩa của các đơn vị chủ yếu thăm hỏi tặng quà, hoạt động giao lưu văn nghệ - thể thao là chính, ít chú ý đến các hoạt động giúp đỡ nâng cao chất lượng sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội và chất lượng đoàn viên, hội viên.

- Một số đơn vị tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương chưa tốt trong việc triển khai Cuộc vận động, chưa thể hiện rõ vai trò, trách nhiệm của mình trong việc chỉ đạo, điều hành công tác này tại địa phương.

- Trong quá trình thực hiện Cuộc vận động, các cấp chậm sơ kết rút kinh nghiệm kịp thời. Công tác thỉnh thị báo cáo về trên chưa đảm bảo theo quy định. Từ đó làm ảnh hưởng rất lớn đến hiệu quả của Cuộc vận động.             

III/ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
- Hàng năm nên có nghiên cứu, đánh giá, rút kinh nghiệm và nhân rộng mô hình, hướng dẫn tổ chức các hoạt động Đoàn, Hội sao cho phù hợp với nhu cầu trong tình hình mới, cũng như nhu cầu thực tế, đặc thù của thanh niên vùng sâu, vùng xa, đặc biệt là vùng biên giới, hải đảo.
- Đầu tư xây dựng các cơ sở thiết chế văn hóa, Trung tâm hỗ trợ, nhà văn hoá, các điểm vui chơi giải trí cho thanh, thiếu niên vùng biên giới, hải đảo. Nên có chính sách đào tạo, khuyến khích, tạo điều kiện cho thanh niên vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo tự học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, ngoại ngữ, tin học.

Trên đây là Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”.

 TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                PHÓ BÍ THƯ
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- BTV TĐ;                                                                 

- Huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;                                          Đã ký
- Lưu VP, Ban TNCN-ĐT&LLVT.                                               
                                                                                          Nguyễn Quốc Nam
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