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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HĐĐ TỈNH KIÊN GIANG

***

Số: 18 HD/HĐĐ
	              Rạch Giá, ngày 29 tháng 02 năm 2012


HƯỚNG DẪN
Đẩy mạnh Cuộc vận động

“Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”

Giai đoạn 2012 - 2015
--------------
Thực hiện hướng dẫn số 211 HD/HĐĐTW ngày 16 tháng 12 năm 2011 của HĐĐ Trung ương về việc đẩy mạnh cuộc vận động “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” giai đoạn 2012 - 2015; phát huy những kết quả và kinh nghiệm trong triển khai Cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” giai đoạn 2007 - 2011, Hội đồng Đội Tỉnh ban hành Hướng dẫn Đẩy mạnh cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” giai đoạn 2012 - 2015, cụ thể như  sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tạo phong trào thi đua sôi nổi, thiết thực trong thiếu nhi cả nước, đưa nội dung thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy thành nhiệm vụ thường xuyên, liên tục của tổ chức Đội, qua đó nâng cao chất lượng hoạt động Đội, góp phần xây dựng tổ chức Đội vững mạnh; giúp các em phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ.

- Các hoạt động phải được triển khai đến từng đội viên, thiếu niên và nhi đồng bằng nhiều cách làm, nhiều hình thức mới sinh động, sôi nổi và trở thành nét đẹp hàng ngày ở mọi lúc, mọi nơi đối với mỗi thiếu nhi.
- Các nội dung của Cuộc vận động phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức, sát với tình hình thực tế và gắn với các tiêu chí trong học tập, rèn luyện của thiếu nhi.

II/ NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Yêu tổ quốc, yêu đồng bào

- Giáo dục thiếu nhi hiểu biết về lịch sử, văn hóa, cách mạng và truyền thống tốt đẹp của dân tộc, của Đảng, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh và của địa phương gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm; hăng hái tham gia giữ gìn và phát huy những truyền thống tốt đẹp đó.

- Hướng dẫn thiếu nhi tham gia các diễn đàn “Thiếu nhi Việt Nam vâng lời Bác Hồ dạy”, “Sử ca học đường”, “Hành trình về địa chỉ đỏ”; các cuộc thi tìm hiểu truyền thống thông qua các kênh thông tin như website, forum…

- Hướng dẫn thiếu nhi tích cực tham gia công tác “Trần Quốc Toản”, phong trào “Nói lời hay, làm việc tốt” cùng tuổi trẻ tỉnh nhà thực hiện Di chúc của Bác Hồ; tổ chức cho các em thăm hỏi, giúp đỡ các mẹ Việt Nam anh hùng, làm sạch đẹp nghĩa trang liệt sỹ.
- Giáo dục các em tình yêu quê hương đất nước thông qua các hoạt động tham quan, học tập tại các khu di tích cách mạng, bảo tàng, lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh, các địa danh của đất nước, của địa phương.

- Định hướng giá trị cho các em biết yêu thương, chia sẻ, giúp đỡ mọi người, tiết kiệm giúp đỡ các bạn có hoàn cảnh khó khăn; thăm hỏi, động viên các chiến sỹ làm nhiệm vụ tại biên giới, hải đảo.

2. Học tập tốt, lao động tốt

- Định hướng cho thiếu nhi ý thức trong học tập “Học đều, học đủ, học chăm”, “Học” đi đôi với “Hành”, “Học thực chất - Thi nghiêm túc”; khuyến khích tinh thần học tập chuyên cần, thực hiện tốt giờ tự học ở trường và ở nhà; chuẩn bị bài học, sách vở, dụng cụ học tập đầy đủ, chu đáo.
- Giáo dục cho thiếu nhi về mục đích, phương pháp học tập. Khuyến khích thiếu nhi xây dựng tính chủ động, sáng tạo trong học tập; triển khai hiệu quả các phong trào “Vướt khó học tốt”, “Hoa điểm 10”, “Vở sạch chữ đẹp”; mỗi thiếu nhi đều có thời khóa biểu, thời gian biểu của mình.
- Hướng dẫn các em phát huy khả năng sáng tạo, bước đầu tìm hiểu khoa học, làm quen, phát triển khả năng ngoại ngữ và tin học thông qua các cuộc thi “Tin học trẻ”, “Em yêu khoa học”, “Ngày hội khám phá Internet”; phấn đấu mỗi thiếu nhi biết được một số chức năng cơ bản của máy vi tính và sử dụng thành thạo một số câu giao tiếp cơ bản của ngoại ngữ.
- Hướng dẫn thiếu nhi tham gia lao động, quý trọng các thành quả và giá trị của lao động mà bản thân hoặc người khác mang lại; biết lao động vừa sức theo khả năng của mình. Giải thích cho các em hiểu rõ hơn lời Bác Hồ dạy: “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ” qua đó lồng ghép, cung cấp cho các kỹ năng thực hành xã hội, bước đầu định hướng cho các em trở thành người lao động có trách nhiệm trong tương lai.

3. Đoàn kết tốt, kỹ luật tốt

- Nhân rộng các hình thức triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Vòng tay bè bạn”, câu lạc bộ “Đôi bạn cùng tiến”, khuyến khích thiếu nhi tham gia các hoạt động giao lưu, giúp đỡ bạn nghèo, các phong trào “Quyên góp sách cho thiếu nhi đọc tại các điểm Bưu điện Văn hóa xã”, xây dựng “Ngôi nhà tình bạn”, “Ngôi nhà khăn quàng đỏ”…
- Hướng dẫn thiếu nhi tham gia các phong trào, giáo dục tinh thần đoàn kết, ý thức chấp hành pháp luật thông qua các cuộc thi tìm hiểu “Luật giao thông đường bộ”, “Thiếu nhi nói không với tai nạn giao thông”, hướng các em chủ động tham gia các hoạt động bảo vệ an toàn giao thông đường bộ; tự giác giữ gìn trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường vào giờ tan học.

Hướng dẫn các em thực hiện tốt Điều lệ và Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh; biết tôn trọng, thực hiện tốt những quy định nơi công cộng, nề nếp học đường, chấp hành nghiêm kỷ luật, nội quy của nhà trường.
- Giáo dục cho thiếu nhi ý thức phòng chống các tệ nạn xã hội; phòng chống bạo lực học đường; phát hiện, tố giác các hành vi xâm hại trẻ em, trẻ em mắc tệ nạn xã hội; cam kết không đánh nhau; không sử dụng các chất gây nghiện như thuốc lá, ma túy, cờ bạc,…

4. Giữ gìn vệ sinh thật tốt

- Giáo dục, định hướng, hình thành trong các em ý thức giữ gìn vệ sinh ở trường, ở nhà và nơi công cộng gắn với chương trình “Học từ thiên nhiên”, hướng dẫn các em biết bảo vệ và chăm sóc cây xanh, biết phân biệt các loại rác thải,..

- Đẩy mạnh các phong trào “Vì màu xanh quê hương”, “Em yêu biển đảo quê hương em”, “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”… tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Xây dựng trường em, xanh, sạch, đẹp”…

- Hướng dẫn cho thiếu nhi biết giữ gìn vệ sinh chung, sắp xếp đồ dùng cá nhân gọn gàng, sạch sẽ; dọn dẹp nhà cửa ngăn nắp, sử dụng thùng gom giấy vụn, sách báo cũ của riêng mình.

- Thành lập và hướng dẫn cho thiếu nhi tham gia các đội “Tuyên truyền măng non” nhằm giáo dục thiếu nhi và tuyên truyền cho cộng đồng ý thức bảo vệ môi trường, phòng chống biến đổi khí  hậu.

5. Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm

- Định hướng cho thiếu nhi biết tôn trọng bản thân, không tự kiêu tự mãn, biết lễ phép và tôn trọng thầy cô, ông bà, cha mẹ, người lớn tuổi, giúp thiếu nhi hình thành các giá trị nhân văn tốt đẹp.

- Giáo dục thiếu nhi đức hy sinh, lòng dũng cảm, tính trung thực trong học tập, sinh hoạt và trong cuộc sống hàng ngày: nhặt được của rơi trả lại người mất, biết giúp đỡ mọi người khi ra đường; không nghỉ học tùy tiện, không nói dối, không nói chuyện riêng trong giờ học.
- Triển khai nhân rộng phong trào “Nói lời hay, làm việc tốt” nhằm giáo dục cho các em những giá trị tốt đẹp, định hướng cho các em trở thành những công dân tốt trong tương lai, như: Không nói tục, chửi bậy, gọi bạn xưng tôi, vâng lời người lớn, thầy cô giáo…

- Thường xuyên giới thiệu và nhân rộng các tấm gương điển hình trong thiếu nhi thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy; đa dạng hóa các hình thức động viên, khen thưởng các gương thiếu nhi có thành tích tốt trong học tập và rèn luyện.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh

- Ban hành Hướng dẫn đẩy mạnh cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” giai đoạn 2012 - 2015.

- Theo dõi, tổng hợp tình hình và đánh giá, tổng kết việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông qua tờ tin tuổi trẻ và website của Tỉnh Đoàn; tổ chức biên soạn, sưu tầm, phát hành các tài liệu phục vụ học tập, sinh hoạt và tăng cường phát hiện và biểu dương những tấm gương người tốt, việc tốt để cổ vũ thiếu nhi tham gia tốt cuộc vận động.
2. Cấp huyện, thị, thành

- HĐĐ các huyện, thị, thành chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể, phát động thi đua, tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” ở địa phương, đơn vị mình.

- Thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện, giới thiệu mô hình, hoạt động hưởng ứng với HĐĐ Tỉnh để tuyên truyền, vận động, khen thưởng kịp thời.

- Kịp thời tuyên dương, tôn vinh những tập thể, cá nhân có thành tích tốt trong việc tổ chức tốt các hoạt động  “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”.

- Chủ động phối hợp với các ngành, các lực lượng xã hội tạo sự chỉ đạo đồng bộ cho việc triển khai cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”.
Trên đây là Hướng dẫn đẩy mạnh cuộc vận động “Thiếu nhi Kiên Giang thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” giai đoạn 2012 - 2015 của HĐĐ Tỉnh Kiên Giang, yêu cầu HĐĐ các huyện, thị, thành nghiêm túc triển khai, thực hiện có hiệu quả cuộc vận động đến toàn thể các em thiếu nhi. Mọi thông tin, báo cáo đề nghị gửi về HĐĐ tỉnh thông qua Ban TN - TH Tỉnh Đoàn Kiên Giang (Số 22 nguyễn Trung Trực, Phường Vĩnh Bảo, Thành phố Rạch Giá, Tỉnh kiên Giang, Điện thoại: 0773.876901, Email: Bantnth@tinhdoankiengiang.org.vn)
Nơi nhận:






TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH

- HĐĐTW; VP1;2;





                CHỦ TỊCH
- TT Tỉnh Đoàn; 

- HĐĐ các huyện, thị, thành;
- PGD các huyện, thị, thành;





            (Đã ký)
- Thành viên HĐĐ tỉnh;
- Lưu.









                                                                                                         Lê Hồng Thắm

